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	Số: 480/GDĐT-VP
V/v cung cấp thông tin các mô hình sáng kiến, giải pháp đang áp dụng tại đơn vị.
	    Củ Chi, ngày 28 tháng 4 năm 2021


Kính gửi: Phòng Nội vụ huyện.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện nhận được Công văn số 296/PNV ngày 23/4/2021 của Phòng Nội vụ huyện về việc cung cấp thông tin các mô hình sáng kiến, giải pháp đang áp dụng tại đơn vị.
Qua rà soát, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện báo cáo kết quả như sau: Hiện Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đang áp dụng 01 mô hình sáng kiến về cải cách thủ tục hành chính lĩnh vực ứng dụng công nghệ thông tin  trong công tác báo cáo và thông tin hai chiều qua Group nhóm (Zalo, Messenger, mail), cụ thể như sau:
- Tên sáng kiến, giải pháp: ứng dụng công nghệ thông tin 4.0 trong công tác quản lý.

- Lĩnh vực đang áp dụng: Cải cách thủ tục hành chính.

- Nội dung mô hình sáng kiến, giải pháp: ứng dụng công nghệ thông tin 4.0 trong công tác quản lý giúp quá trình tiếp nhận và xử lý kịp thời các thông tin, văn bản diễn ra nhanh, thuận tiện, tiết kiệm thời gian, co sở vật chất, tiến bạc và công sức. 
- Thời điểm bắt đầu áp dụng: 10/01/2019.

- Kết quả thực hiện: tất cả 03 cấp học ( mầm non, tiểu học và trung học cơ sở) đều tham gia, đạt tỷ lệ 100%.
- Những khó khăn khi áp dụng mô hình sáng kiến, giải pháp: Chưa có.
- Giải pháp thực hiện: Tiếp tục thực hiện theo mô hình sáng kiến đã đăng ký. Đồng thời, phối hợp với các đơn vị liên quan báo cáo và thông tin kịp thời, đúng hạn theo quy định.

Trên đây là Báo cáo của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về việc cung cấp thông tin các mô hình sáng kiến, giải pháp đang áp dụng tại đơn vị, kính chuyển Phòng Nội vụ huyện tổng hợp./.
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