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HỘI NGHỊ TỔNG KẾT VÀ KHEN THƯỞNG
HỘI THI GIÁO VIÊN DẠY GIỎI BẬC THCS NĂM HỌC 2020 – 2021

Sáng ngày 11/3/2022, Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) quận Phú Nhuận tổ chức hội nghị tổng kết và khen thưởng hội thi giáo viên dạy giỏi bậc THCS năm học 2020 – 2021. 
Tham dự Hội nghị có ông Võ Cao Long  - QUV, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo cùng các ông bà trong ban lãnh đạo, chuyên viên Phòng GD-ĐT quận; Hiệu trưởng các trường THCS và các giáo viên đạt thành tích xuất sắc hội thi giáo viên dạy giỏi bậc THCS năm học 2020 – 2021.
Thông qua báo cáo tổng kết hội thi giáo viên dạy giỏi bậc THCS, ông Ngô Thành Bảo, Tổ trưởng tổ Phổ thông đã nêu bật được mục tiêu của hội thi năm nay nhằm tạo điều kiện để giáo viên thể hiện năng lực chuyên môn, trao đổi kinh nghiệm về giảng dạy, hưởng ứng phong trào đổi mới dạy học, chuẩn bị thực hiện Chương trình Giáo dục Phổ thông 2018, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức hoạt động giáo dục; phát hiện và bồi dưỡng giáo viên giỏi bộ môn làm nòng cốt cho việc xây dựng đội ngũ giáo viên; khuyến khích, động viên, tạo cơ hội và rèn luyện giáo viên trong công tác tự học và sáng tạo; tuyên dương và nhân rộng những điển hình tiên tiến.
Với mục tiêu đó, hội thi đã xác định vai trò của từng nhóm thành viên tham gia. Đối với các trường THCS, yêu cầu giáo viên phải nắm bắt và nghiên cứu kĩ Thông tư 22/2019/TT-BGDĐT quy định về Hội thi giáo viên dạy giỏi, việc ứng dụng công nghệ thông tin được các trường quan tâm và sử dụng các thiết bị công nghệ đưa vào phục vụ cho công tác giảng dạy của giáo viên. Đối với Ban giám khảo, yêu cầu đặt ra là phải có tinh thần trách nhiệm cao, phát huy hết khả năng và kinh nghiệm bản thân, làm việc khách quan, công tâm; trao đổi, đánh giá, cho điểm đúng quy định và công bằng. Đối với giáo viên dự thi cần xác định việc tham gia hội thi trên tinh thần tự nguyện, thực hiện tốt các yêu cầu đề ra; quan tâm đến nhu cầu và hứng thú của người học, sử dụng linh hoạt các thiết bị dạy học trong quá trình tổ chức các hoạt động.
Hội thi thu hút sự tham gia của 30 giáo viên của các trường THCS. Với chuẩn bị chu đáo của Ban tổ chức, Ban giám hiệu các trường cũng như sự chuẩn bị và đầu tư tốt của giáo viên, sự công tâm của Ban giám khảo hội thi được tổ chức thành công tốt đẹp với kết quả 24 giáo viên được công nhận Giáo viên dạy giỏi cấp Quận năm học 2020-2021. Trong đó có 11 giáo viên đạt các giải I, II, III và Khuyến khích.
Tại hội nghị, ông Võ Cao Long - QUV, Trưởng phòng GDĐT đã phát biểu: “Sau thời gian dài chịu ảnh hưởng của dịch COVID-19, vượt qua nhiều khó khăn trong công tác lẫn đời sống thường ngày, các giáo viên THCS đã xuất sắc hoàn thành nhiệm vụ, có nhiều đóng góp cho sự phát triển chung của cấp học; đồng thời ông cũng nhắc nhở, động viên đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên tiếp tục tăng cường kỉ cương, nề nếp, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện; duy trì, phát huy những thành tích đạt được để giáo dục Phú Nhuận luôn là niềm tự hào của nhân dân trong toàn quận”.
Hội nghị được tổ chức thành công tốt đẹp trong không khí phấn khởi, thể hiện tinh thần trách nhiệm cao của đội ngũ giáo viên. Đặc biệt với 24 giáo viên được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp Quận là những đại diện tiêu biểu về việc hăng say với nghề, với hoạt động dạy học, chứng tỏ đội ngũ giáo viên THCS quận Phú Nhuận ngày càng đáp ứng yêu cầu đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục, đáp ứng yêu cầu ngày càng cao trong sự nghiệp phát triển giáo dục của quận nhà.
Sau đây là một số hình ảnh của hội nghị:
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Ông Võ Cao Long – QUV, Trưởng phòng GD – ĐT quận cùng các giáo viên đạt giải I, II, III của hội thi
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   Ông Ngô Thành Bảo - Tổ trưởng tổ 
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    Giáo viên đạt giải trong hội thi
       giáo viên dạy giỏi cấp quận
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