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Bà con ở lại – Thành phố mãi vui

Đồng bào và các bạn thân mến! Sau hơn 4 tháng quyết liệt thực hiện các biện pháp giãn cách xã hội, được sự ủng hộ của Nhân dân Thành phố và tinh thần nỗ lực của cả hệ thống chính trị, công tác phòng chống Covid-19 đã đạt được kết quả rất khả quan. Toàn Thành phố nói chung và Quận 12 chúng ta cơ bản đã kiểm soát được dịch bệnh.
Thành phố tranh thủ được nhiều nguồn vắc xin để tiêm ngừa cho Nhân dân, đến nay hơn 98% dân số Quận 12 đã được tiêm mũi 1 và hơn 75% đã tiêm mũi 2. Các trường hợp F0 cách ly tập trung hoặc điều trị tại nhà đều được chính quyền địa phương và đội ngũ y bác sĩ quan tâm thăm khám và điều trị tích cực, hạn chế tới mức thấp nhất tử vong. Chính sách an sinh xã hội với 3 gói hỗ trợ tiền và lương thực, thực phẩm luôn hướng đến những gia đình nghèo, công nhân, người lao động thuê trọ để bà con yên tâm thực hiện giãn cách xã hội.
[bookmark: _GoBack]Đạt được những kết quả nêu trên là nhờ sự đồng lòng ủng hộ của tất cả người dân, trong đó có nhiều anh chị em công nhân người lao động các tỉnh trụ lại Thành phố tham gia tốt công tác phòng chống dịch.
Kể từ ngày 1 tháng 10 đến nay, Thành phố ta vẫn tiếp tục chống dịch đồng thời từng bước mở cửa một số hoạt động trở lại trong trạng thái bình thường mới. Nhiều công ty đang xây dựng phương án sản xuất kinh doanh để bảo đảm sản xuất an toàn và bảo vệ tính mạng, sức khỏe cho người lao động. Một số hoạt động văn hóa văn nghệ, vui chơi giải trí, thể dục thể thao dần dần khôi phục theo phương châm "An toàn tới đâu mở cửa đến đó, mở cửa là phải an toàn".
Tuy nhiên, vấn đề khó khăn của Thành phố ta hiện nay là đang thiếu hụt nguồn lao động. Nhiều công ty, xí nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh đã có phương án an toàn nhưng không thể hoạt động trở lại vì thiếu nguồn lao động. Do vậy chúng tôi kêu gọi tất cả anh chị em công nhân, người lao động hãy ở lại Thành phố tiếp tục làm việc. Bà con không nên về quê lúc này vì đi xe tự phát, mang vác cồng kềnh sẽ gây nguy hiểm trên đường đi, khi về đến địa phương còn phải cách ly thời gian theo quy định nên cũng không về nhà ngay được. Trong trường hợp thật sự cần thiết buộc phải về quê thì chúng ta nên đăng ký với Ủy ban nhân dân phường nơi tạm trú để địa phương sắp xếp đưa bà con về một cách an toàn nhất. Trong lúc dịch bệnh khó khăn, bà con vẫn ở lại cùng Thành phố chống dịch, nay dịch bệnh được kiểm soát và Thành phố sẽ từng bước đưa các hoạt động trở lại bình thường mới. Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân Thành phố cũng như Quận 12 sẽ tiếp tục tạo mọi điều kiện để bà con ở lại làm việc và tham gia các hoạt động xã hội như trước nay. Thành phố mang tên Bác Hồ kính yêu văn minh hiện đại nghĩa tình ấm áp tình người và luôn thủy chung gắn bó.
