Tài liệu tuyên truyền trong hệ thống chính trị và lực lượng tuyến đầu
Không chủ quan khi “mở cửa” – chống dịch nữa anh em ơi
Sau thời gian Thành phố và Quận 12 thực hiện nghiêm các biện pháp giản cách xã hội theo Chỉ thị 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ và các văn bản chỉ đạo của Thành phố; Quận 12 đã đạt được một số kết quả quan trọng, đó là: tăng cường đẩy nhanh công tác lấy mẫu xét nghiệm, nhất là tại các vùng có nguy cơ rất cao và nguy cơ cao, qua đó bóc tách F0 ra khỏi cộng đồng, hạn chế tình trạng lây lan dịch bệnh. Công tác điều trị, chăm sóc F0 tại bệnh viện điều trị Covid-19 và điều trị F0 tại nhà được quan tâm thực hiện; Quận đã phát huy tốt vai trò của các tình nguyện viên y tế, trạm y tế lưu động trong việc thăm khám, điều trị cho F0 tại nhà; qua đó số ca nặng phải nhập viện ít hơn, số ca tử vong giảm và số ca khỏi bệnh tăng. Kế hoạch tiêm vắc xin phòng Covid – 19 trong cộng đồng được đẩy mạnh, tính đến nay đã có trên 96,56% người dân trên địa bàn Quận trong độ tuổi từ 18 trở lên được tiêm mũi một, trong đó có trên 46,22% người dân được tiêm mũi 2. Công tác an sinh xã hội luôn được quan tâm lãnh đạo thực hiện theo phương châm “không để người dân thiếu đói”; Quận và phường đã phát huy hiệu quả Trung tâm tiếp nhận và hỗ trợ hàng hóa hỗ trợ người dân khó khăn bởi dịch Covid-19, huy động nhiều nguồn lực chăm lo cho các hộ nghèo, hộ khó khăn nhất là các hộ trong khu nhà trọ, khu lưu trú công nhân, khu lao động nghèo, khu vực phong tỏa… Thực hiện tốt các gói an sinh xã hội theo chỉ đạo của Thành phố, bổ sung kịp thời các trường hợp thiếu sót. 
Đạt được những kết quả trên là nhờ sự lãnh đạo kịp thời của Quận ủy, Ủy ban Nhân dân Quận; Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 Quận; cùng sự vào cuộc với tinh thần trách nhiệm cao của cả hệ thống chính trị từ Quận đến phường; sự cống hiến, hy sinh, chấp nhận khó khăn, gian khổ để hoàn thành nhiệm vụ của lực lượng tuyến đầu chống dịch, mà đặc biệt là đội ngũ y bác sỹ và nhân viên y tế, công an, Quân sự, cán bộ công chức, viên chức và đội ngũ tình nguyện viên. Đặc biệt là lực lượng chi viện hỗ trợ từ Trung ương và Thành phố; các đồng chí đã thực sự chiến đấu như một chiến sĩ trên mặt trận chống dịch, khi phải đối diện với kẻ thù không rõ mặt nhưng hết sức nguy hiểm, để giành lại tính mạng, sức khỏe, cuộc sống bình yên cho Nhân dân.
Tuy đạt được những kết quả ở nhiều mặt trong công tác phòng, chống dịch Covid-19, nhưng đó chưa phải là thắng lợi hoàn toàn, Covid-19 vẫn còn hiện diện và sẵn sàng bùng phát trở lại nếu chúng ta chủ quan, lơ là, mất cảnh giác.
 Sau ngày 30 tháng 9 năm 2021, việc mở cửa lại và nới lỏng các điều kiện giãn cách là chủ trương của Thành phố, Quận và là sự mong đợi của tất cả chúng ta, tuy nhiên việc mở cửa phải thực hiện từng bước, chắc chắn, an toàn “An toàn tới đâu thì mở cửa tới đó, mở cửa thì phải an toàn”. Theo đó, Thành phố nói chung và Quận 12 nói riêng sẽ nới lỏng từng bước các hoạt động kinh tế theo lộ trình của từng giai đoạn một cách hợp lý, an toàn.	Thành phố cũng như Quận 12 đã xây dựng phương án để sống chung với dịch, phát triển kinh tế là trọng tâm, phòng dịch bùng phát là quan trọng. Vì vậy cả hệ thống chính trị và lực lượng tuyến đầu không được lơ là, mất cảnh giác; phải luôn luôn giữ vững “trận địa”, đảm bảo thực hiện tốt các phương án phòng, chống dịch bệnh trong trạng thái bình thường mới. Từng cơ quan, đơn vị cần thực hiện nghiêm, đầy đủ các yêu cầu, như:
	- Tiếp tục kiện toàn củng cố lực lượng, nhất là khi lực lượng chi viện đã rút về, nắm chắc tình hình dân cư và dịch bệnh trên địa bàn.
- Đẩy mạnh công tác truyên truyền, vận động thuyết phục, yêu cầu người dân không chủ quan, lơ là, luôn nêu cao tinh thần cảnh giác trong phòng, chống dịch ở mọi lúc, mọi nơi. Áp dụng 5K của Bộ Y tế và chuẩn bị tâm thế thay đổi thói quen, điều chỉnh hành vi trong cuộc sống để thích nghi với tình hình mới. 
- Tiếp tục quan tâm thực hiện kế hoạch tiêm vắc xin cho người dân theo kế hoạch của Ban Chỉ đạo phòng, chống Covid-19 Quận, để đến 31 tháng 12 năm 2021 đạt 100% người dân trên địa bàn Quận từ 18 tuổi trở lên được tiêm đủ liều. 
- Tổ chức xét nghiệm theo vùng nguy cơ để phát hiện sớm các ca nhiễm bệnh trong cộng đồng, chữa trị kịp thời không để lây lan và trở nặng. 
- Kịp thời cập nhật dữ liệu để cấp “thẻ xanh” cho người dân; tiếp tục thực hiện tốt công tác chăm lo an sinh xã hội cho người dân gặp khó khăn, không bỏ sót, nhưng cũng tránh trùng lắp.
[bookmark: _GoBack]	Đối với lực lượng tuyến đầu bao gồm lực lượng công an, quân sự, đội ngũ nhân viên y tế và những người trực tiếp tham gia phòng, chống dịch trong thời gian qua cũng như người dân Quận 12, chúng ta xin tri ân và chân thành cảm ơn những đóng góp to lớn của lực lượng cán bộ chiến sỹ, nhân viên y tế, sinh viên… của các cơ quan, đơn vị ở Trung ương và Thành phố đã hỗ trợ hết mình, đóng góp xứng đáng vào kết quả chống dịch trên địa bàn Quận 12. Khi tình hình dịch bệnh đã được kiểm soát, lực lượng chi viện sẽ bàn giao lại cho địa phương và chúng ta, lực lượng tại chỗ phải tiếp tục giữ vững thành quả đó, cùng bắt tay ngay vào công việc mới, đó là vừa từng bước khôi phục lại các hoạt động phát triển kinh tế - xã hội; đồng thời thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh với quyết tâm cao không để dịch bùng phát lại, đảm bảo cuộc sống an bình, hạnh phúc cho Nhân dân.
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