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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  271/KH-GDĐT-YT
	                Quận 12, ngày 31 tháng 3 năm 2021


KẾ HOẠCH

Đảm bảo an toàn thực phẩm trong Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2021

Căn cứ công văn số 4085/GDĐT-CTTT ngày 07 tháng 12 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tăng cường chỉ đạo công tác bảo đảm vệ sinh, an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ Kế hoạch số 1211/KH-UBND-YT ngày 09 tháng 02 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Quận 12 về đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2021;
Nhằm nâng cao chất lượng đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận. Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm trong Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2021 như sau:
I. MỤC TIÊU
- Tăng cường công tác thông tin, giáo dục, truyền thông về an toàn thực phẩm, huy động tối đa các kênh tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm cũng như kiến thức trong việc lựa chọn, bảo quản, chế biến và tiêu dùng thực phẩm đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường.
- Đảm bảo 100% người quản lý về an toàn thực phẩm nắm vững các văn bản pháp lý và kiến thức, thực hành đúng về an toàn thực phẩm. Bảo đảm sử dụng thực phẩm an toàn từ cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm. Phấn đấu 100% các đơn vị trường học hợp đồng với các cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm được cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm theo quy định.

- Đẩy mạnh công tác kiểm tra, hậu kiểm và giám sát mối nguy cơ về an toàn thực phẩm; tăng cường năng lực của hệ thống quản lý an toàn thực phẩm.

-  Phấn đấu không để xảy ra ngộ độc thực phẩm, dịch bệnh truyền qua thực phẩm trong nhà trường. 

III. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Tăng cường hoạt động thông tin, truyền thông về an toàn thực phẩm trong trường học
- Triển khai các hoạt động giáo dục nâng cao nhận thức về an toàn thực phẩm như tuyên truyền, phổ biến, cập nhật các quy định về an toàn thực phẩm cho cán bộ quản lý tại các cơ sở giáo dục.
- Phối hợp với Phòng Y tế,Trung tâm Y tế quận tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kiến thức về an toàn thực phẩm cho đội ngũ cán bộ quản lý, cán bộ y tế các trường học có bếp ăn tập thể, căn tin.
- Triển khai các phương thức truyền thông phong phú, đa dạng bằng nhiều hình thức như phát tờ rơi, áp phích, băng rôn, hệ thống phát thanh của các đơn vị, website...về những nội dung liên quan đến vệ sinh an toàn thực phẩm.
2. Công tác kiểm tra, giám sát an toàn thực phẩm
- Quản lý giám sát 100% các trường mẫu giáo - mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, trường có nhiều cấp học công lập và ngoài công lập, đơn vị trực thuộc, các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục (sau đây gọi chung là các cơ sở giáo dục) đồng thời các cơ sở giáo dục công lập, ngoài công lập; các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục trên địa bàn quận.

- Phối hợp hợp với Phòng Y tế, Trung tâm Y tế quận kiểm tra đối với căn tin, bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp nhằm đảm bảo công tác vệ sinh an toàn thực phẩm trong các trường học.

- Đảm bảo các căn tin, bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp trong các trường học sử dụng nguồn nguyên liệu thực phẩm tươi sống thuộc chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn hoặc chứng nhận VietGAP, GlobalGAP để chế biến món ăn cho học sinh, đối với các thực phẩm chế biến sẵn, khuyến khích sử dụng các sản phẩm từ các cơ sở đã được chứng nhận HACCP hoặc ISO 22000:2018.
- Các trường đảm bảo thực hiện nghiêm túc công tác tự kiểm tra định kỳ (kiểm tra 3 bước) tại bếp ăn tập thể và căn tin theo hướng dẫn nhằm phát hiện, khắc phục và chấn chỉnh kịp thời các hạn chế, tồn tại cũng như những yếu tố nguy cơ phát sinh.  
 - Ngăn chặn kịp thời các bệnh lây qua đường thực phẩm, phát hiện sớm và xử lý kịp thời khi có vụ ngộ độc thực phẩm tập thể xảy ra trong trường học.
III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm trong Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2021. 
- Phối hợp với Phòng Y tế, Trung tâm y tế quận tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kiến thức về an toàn thực phẩm cho đội ngũ cán bộ quản lý, cán bộ y tế các trường học có bếp ăn tập thể, căn tin.
- Giám sát, kiểm tra việc thực hiện các quy định về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong hệ thống trường học, kiên quyết xử lý các bếp ăn, căn tin không đảm bảo đủ điều kiện an toàn thực phẩm.
- Quản lý, giám sát 100% các cơ sở giáo dục đồng thời phối hợp với Phòng Y tế, Trung tâm Y tế quận kiểm tra việc thực hiện an toàn thực phẩm tại các cơ sở giáo dục theo quy định.

2. Các cơ sở giáo dục
 - Xây dựng kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm và phương án ứng phó ngộ độc thực phẩm tại đơn vị có bếp ăn tập thể, căn tin.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhà trường, học sinh và cha mẹ học sinh về việc bảo đảm vệ sinh trường học, an toàn thực phẩm, phòng chống các dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm.
- Tăng cường phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh trong công tác giám sát quá trình chế biến, tiếp phẩm cũng như giá thành của từng bữa ăn của học sinh hàng ngày, thường xuyên giám sát cơ sở cung cấp suất ăn công nghiệp. Tổ chức bồi dưỡng kiến thức, kiểm tra giấy chứng nhận bồi dưỡng kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm cho nhân viên căng tin, bếp ăn, cơ sở cung cấp suất ăn công nghiệp.

- Thực hiện đúng quy định pháp luật về vệ sinh an toàn thực phẩm đối với các trường học trong việc ký hợp đồng với các cơ sở cung cấp thức ăn sẵn, bếp ăn tập thể, căn tin,… đảm bảo nguồn nguyên liệu đầu vào của các cơ sở này phải có nguồn gốc rõ ràng phục vụ việc truy xuất nguồn gốc khi có sự cố.
- Tăng cường công tác kiểm tra thường xuyên các điều kiện đảm bảo an toàn thực phẩm của cơ sở cung cấp thực phẩm, bếp ăn bán trú chế biến, kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống trong trường học.
- Thực hiện nghiêm túc phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” theo Công văn số 415/GDĐT-HSSV ngày 15 tháng 02 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo nhằm kéo giảm tình trạng học sinh thừa cân, béo phì tại trường học.

- Thực hiện chế độ báo cáo: Báo cáo quý 1 trước ngày 05/3/2021; báo cáo 6 tháng trước ngày 05/6/2021, báo cáo 9 tháng trước ngày 05/9/2021 và báo cáo năm trước ngày 05/12/2021. 
 Trên đây là Kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm trong Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2021. Đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị và Chủ cơ sở các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT(Phòng CTTT);
- UBND quận (CT, PCT V/X);
- Phòng Y tế, TTYT quận;
- Hiệu trưởng MG-MN,TH,THCS, THPT,ĐVTT;
- Chủ CS các nhóm trẻ, lớp MG ĐLTT;

- Lưu: VT, YT.
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