BAN TUYÊN GIÁO QUẬN ỦY
Tài liệu tuyên truyền
Hãy ở trong nhà, không ra ngoài đường, 
siết chặt kỹ cương, tăng cường chống dịch 
(Có cập nhật Công văn số 2490/UBND-VX, ngày 26 tháng 7 năm 2021 
của Ủy ban nhân dân Thành phố)
	
Sau khi hết 16 ngày áp dụng Chỉ thị 16/CT-TTg của Chính phủ, công tác phòng, chống dịch Covid – 19 trên địa bàn Thành phố đã đạt được những kết quả nhất định và được Chính phủ đánh giá công tác phòng, chống dịch bệnh tại Thành phố Hồ Chí Minh đang đi đúng hướng.
	Tuy nhiên tình hình dịch Covid – 19 tại Thành phố, trong đó có Quận 12 chúng ta vẫn còn diễn biến phức tạp; số ca nhiễm hàng ngày ở mức rất cao, nhất là trong các khu phong tỏa, khu cách ly; số đang điều trị, số ca nặng có dấu hiệu tăng và đã có ca tử vong… Một trong những nguyên nhân chính dẫn đến tình trạng gia tăng các ca nhiễm là do một bộ phận người dân có lúc, có nơi chưa thực hiện nghiêm việc giản cách, vẫn còn hiện tượng giao lưu với nhau và đi ra đường không có lý do chính đáng.
	Trước tình hình hết sức cấp bách do chủng vi rút mới Denta diễn biến nhanh, mạnh, khó lường; để thực hiện mục tiêu bảo vệ tính mạng, sức khỏe của Nhân dân, hạn chế tối đa trường hợp tử vong… Ban Thường vụ Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh đã ban hành Chỉ thị 12-CT/TU ngày 22 tháng 7 năm 2021, Quận ủy cũng đã ban hành Thông tri số 09-TT/QU ngày 23 tháng 7 năm 2021 thực hiện Chỉ thị 12-CT/TU của Thành ủy về tăng cường một số biện pháp thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch Covid – 19 trên địa bàn Thành phố.
Ngày 26 tháng 7 năm 2021, Ủy ban nhân dân Thành phố có ban hành công văn số 2490/UBND-VX về tăng cường các biện pháp giảm mật độ lưu thông trên đường; theo đó yêu cầu moi người dân trên địa bàn Thành phố hạn chế tối đa ra đường, các cửa hàng kinh doanh phải đóng cửa từ 18 giờ 00 đến 06 giờ (hằng ngày); trừ các trường hợp sau:
- Cấp cứu, các lực lượng làm công tác phòng, chống dịch hoặc các lực lượng hỗ trợ theo yêu cầu điều phối để phòng, chống dịch bệnh của các cơ quan chức năng, chính quyền địa phương.
- Cán bộ, phóng viên, biên tập viên các cơ quan báo, đài thực hiện nhiệm vụ chính trị trên địa bàn Thành phố, bao gồm cả công tác phát hành báo.
- Lực lượng công nhân vệ sinh môi trường đô thị; xử lý sự cố về: điện, nước, hệ thống thông tin và hạ tầng kỹ thuật.
[bookmark: _GoBack]- Các phương tiện vận chuyển hàng hóa thiết yếu; phương tiện đưa đón lực lượng thực hiện nhiệm vụ phòng, chống dịch; phương tiện đưa đón công nhân tại các doanh nghiệp đang thực hiện “1 cung đường – 2 điểm đến”; “phương tiện vận chuyển vật tư phục vụ sản xuất, hàng hóa, xuất nhập khẩu. 
- Cửa hàng bán lẻ xăng dầu ở 12 cửa ngõ chính của Thành phố. 
- Những người đi làm trên đường về nhà. 
Thực hiện nghiêm việc giãn cách, cách ly ở nhà; tuyệt đối không tiếp xúc với người xung quanh, trừ trường hợp cần thiết, chỉ có như vậy thì nguồn lây nhiễm mới có thể ngăn chặn được để lực lượng y tế tập trung điều trị các ca bệnh trở nặng, hạn chế tối đa các trường hợp tử vong. 
Nếu người dân còn ra đường thì dịch bệnh còn diễn biến phức tạp, vì vậy người dân trên địa bàn Quận phải đặt mệnh lệnh cho chính mình phải thực hiện nghiêm người cách người, nhà cách nhà. Trong những ngày tới lực lượng tuần tra, chốt chặn sẽ tăng cường hoạt động kiểm tra và xử lý vi phạm theo quy định.  
Dẫu biết rằng trải qua gần 02 tháng thực hiện giãn cách xã hội, lực lượng tuyến đầu phòng chống dịch chịu rất nhiều khó khăn, gian khổ, thậm chí có đồng chí đã bị phơi nhiễm, bà con Nhân dân chúng ta đã phải chịu nhiều khó khăn, bất tiện trong cuộc sống, trong sinh hoạt hằng ngày, lãnh đạo Thành phố, Quận, Phường luôn theo dõi, ghi nhận và cảm ơn sự hy sinh, cống hiến đó. Nhưng đây là thời gian cao điểm từ nay đến ngày 01/8 có ý nghĩa quyết định đối với kết quả phòng, chống dịch của Thành phố cũng như Quận 12 chúng ta.Rất mong anh, chị, em lực lượng tuyến đầu tiếp tục cố gắng trong mọi hoàn cảnh để phục vụ tốt nhất cho người dân. Đề nghị các tổ chức, cá nhân và toàn thể người dân Quận 12 hãy cùng chia sẻ, hợp tác với chính quyền, có ý thức chấp hành nghiêm Chỉ thị 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị 12-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy, Thông tri 09-TT/QU của Quận ủy; yêu cầu mọi người dân hãy bình tĩnh, ủng hộ và chấp hành nghiêm các quy định, giải pháp phòng chống dịch bệnh. Sự đồng lòng, đoàn kết của cả hệ thống chính trị, đặc biệt là  ý thức chấp hành của mỗi người dân Quận 12 sẽ là động lực to lớn để chiến thắng dịch bệnh, sớm đem lại cuộc sống bình yên cho Nhân dân.
                                                                            Ban Tuyên giáo Quận ủy
