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Ban Tuyên giáo Quận ủy
HÃY TIÊM VẮC - XIN 
GIỮ VỮNG NIỀM TIN TRONG TÌNH HÌNH DỊCH BỆNH 
Đồng bào thân mến!
Trước tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, mặc dù chúng ta có nhiều biện pháp quyết liệt phòng chống nhưng do biến chủng mới Delta thời gian ủ bệnh lâu, khả năng lây lan rộng, biến chứng trở nặng nhanh nếu không cấp cứu kịp thời thì tử vong là điều khó tránh khỏi. 
Để ngăn chặn nhanh việc biến chứng trở nặng và giảm thiểu tình trạng tử vong thì việc tiêm vắc - xin ngừa Covid-19 trong giai đoạn hiện nay là một trong những biện pháp tối ưu nhất (vắc - xin tốt nhất là vắc - xin đang có trong tay). Nhận thức được vấn đề này, trong thời gian qua, Nhà nước ta đã rất tích cực tìm kiếm nguồn vắc - xin từ các nước trên thế giới sử dụng để tiêm ngừa cho người dân. Đã có nhiều nước trên thế giới sử dụng để tiêm ngừa cho người dân các loại vắc - xin, như: Astrazeneca, Pfizer/BioNtech, Moderna, Vero Cell do Sinopharm Beijing của Trung Quốc…
Đối với vắc - xin Vero Cell Sinopharm Beijing do Trung Quốc sản xuất đã được tổ chức y tế thế giới (WHO) cấp phép sử dụng cho tình huống khẩn cấp và hiện đã có hơn 40 quốc gia, vùng lãnh thổ sử dụng tiêm chủng cho người dân. Bộ  Y tế Việt Nam cũng  đã ban hành Quyết định số 2763/QĐ-BYT ngày 03 tháng 6 năm 2021 phê duyệt có điều kiện cho nhu cầu cấp bách trong phòng chống Covid-19. Hiện nay theo Bộ y tế, vắc – xin Vero cell Sinopharm Beijing Trung Quốc được Việt Nam phê duyệt dựa trên dữ liệu an toàn, chất lượng và hiệu quả do Viện vệ sinh dịch tễ TW đề xuất. Ngoài ra dữ liệu công bố trên tạp chí Hiệp hội Y khoa Mỹ cho thấy vắc – xin Sinopharm Beijing có hiệu quả đạt 78.1% và có hiệu quả cao nhất so với 3 loại vắc - xin do Trung Quốc sản xuất. 
Đầu năm 2021, Việt Nam đã nhập khẩu viện trợ 1 triệu liều Vero cell Sinopharm Beijing Trung Quốc, và được tiêm cho 03 đối tượng gồm người Trung Quốc làm việc tại Việt Nam, người dân sống, làm việc gần biên giới và giao thương với Trung Quốc, người Việt Nam có nhu cầu làm việc tại Trung Quốc. Vắc - xin này đã được tiêm cho người dân tại huyện Bình Liêu tỉnh Quảng Ninh, với 85.000 liều. Đến nay, chưa có bất kỳ một phản ứng nguy hiểm nào sau tiêm.
Mới đây Cục Quản lý dược Bộ Y tế cũng đã đồng ý cho Công ty Dược Sài Gòn nhập khẩu 05 triệu liều Vắc - xin Vero Cell Sinopharm Beijing Trung  Quốc để đáp ứng nhu cầu cấp bách trong công tác phòng chống dịch tại Thành phố Hồ Chí Minh. Ngày 13 tháng 8 năm 2021 nhiều Quận, Huyện trong Thành phố Hồ Chí Minh đã tiêm ngừa vắc - xin Vero Cell Sinopharm Beijing Trung Quốc theo đăng ký của người dân (riêng Huyện Hóc Môn chỉ trong vài giờ buổi sáng đã tiêm gần 5.000 liều).
Lưu ý: đây không phải là vắc – xin  Vũ Hán vì vắc – xin này  chưa được tổ chức Y tế thế giới (WHO) công nhận và Việt Nam cũng không nhập loại này.
Trong hoàn cảnh dịch bệnh bùng phát với nhều trường hợp chuyển nặng và ca tử vong tăng do chưa được tiêm vắc - xin, thì việc có được nguồn vắc - xin và được tiêm vắc - xin là vô cùng quý giá, trước mắt là cứu sống bản thân mình, bảo vệ người thân trong gia đình và góp phần xây dựng  an toàn sức khỏe cho cộng đồng. /.
