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Đề nghị bà con cô bác hãy bình tĩnh
[bookmark: _GoBack]Trong mấy tháng qua, tình hình dịch bệnh diễn biến rất phức tạp. So với Thành phố thì Quận 12 chúng ta cũng được xem là vùng đỏ vì có nhiều ca bệnh, so chung cả Quận 12 thì phường của chúng ta là phường còn tiềm ẩn nguy cơ có nhiều ca bệnh hơn. Trước tình thế cấp bách, bằng mọi cách phải kéo giảm ca bệnh và hạn chế tối đa tình trạng tử vong, từ kinh nghiệm chống dịch của các quốc gia trên thế giới, Việt Nam cũng phải chọn giải pháp giãn cách xã hội để ngăn chặn dịch lây lan.
Dẫu biết rằng việc giãn cách sẽ gây thiệt hại về kinh tế, gây khó khăn cho cuộc sống của chúng ta, bất tiện trong sinh hoạt và rất nhiều các khó khăn khác. Trong mấy tháng qua Nhà nước và Chính quyền địa phương đã thấu hiểu những khó khăn mà bà con cô bác đã gánh chịu nên đã làm mọi cách để chăm lo cho cuộc sống người dân, Chính quyền đã chịu nhiều vất vả từ việc lo xét nghiệm tìm ra F0 để chữa trị đến việc tiêm Vắc - xin để người dân ngừa bệnh. Đặc biệt là lo vấn đề lương thực, thực phẩm, có cái ăn hằng ngày cho người dân thông qua nhiều biện pháp như cấp tiền ăn của Nhà nước, đi chợ thay, không còn tiền đi chợ thì cấp lương thực, túi an sinh miễn phí. Cô bác hãy nhìn trong những ngày qua ở phường, khu phố ngày đêm phát gạo, tặng lương thực, thực phẩn, cung cấp rau, củ, quả… để hỗ trợ tối đa cho người dân. Trong lúc khó khăn, hoạn nạn như vậy, chúng ta càng thấy rõ Đảng ta, Nhà nước ta thật sự là Đảng của Nhân dân, Nhà nước của Nhân dân.
Tuy nhiên, dịch bệnh phức tạp chưa được kéo giảm nên buộc lòng phải kéo dài thời gian giãn cách xã hội, điều đó dẫn đến cuộc sống người dân đã khó khăn càng thêm vất vã. Chính quyền các cấp đang nỗ lực hết sức mình để chăm lo nhiều hơn nữa với phương châm “nhất định không để người dân nào thiếu đói”. 
Quá trình chăm lo với lực lượng mỏng vừa phải chống dịch vừa chăm lo đời sống người dân nên đôi lúc còn nhiều thiếu sót hoặc có chăm lo nhưng chưa đầy đủ. Rất mong bà con cô bác chia sẻ, hãy bình tình, đâu còn đó, chúng ta có thể báo với Chính quyền địa phương biết những trường hợp còn thiết sót qua đường dây nóng của phường, qua các số điện thoại của phường, của cán bộ phường hoặc cán bộ khu phố, tổ dân phố, bà con nên kiên trì gọi tất cả các số điện thoại có được để yêu cầu được trợ giúp.
Tuyệt đối chúng ta không được tụ tập đông người và kéo ra đường, đến nơi công sở bởi vì trong lúc dịch bệnh chưa kiểm soát được mà tập trung đông người thì khả năng lây nhiễm rất cao, không an toàn cho sức khỏe bản thân, gia đình và cộng đồng. Mặt khác, việc tập trung kéo ra đường sẽ gây mất an ninh trật tự, nếu kẻ phản động len vào gây cháy, nổ thì hậu quả khó lường. Chưa kể việc chúng ta tự ý ra khỏi nhà tụ tập là vi phạm pháp luật, vi phạm thời gian giãn cách xã hội của Chính phủ, rất có thể sẽ phải chịu xử phạt vi phạm hành chính hoặc truy cứu trách nhiệm hình sự. 
Vì những lẽ trên, chúng tôi yêu cầu bà con Nhân dân hãy yên tâm, tin tưởng và giải tán ngay đám đông, ai về nhà nấy, Chính quyền địa phương sẽ cử lực lượng đến tận nhà cô bác để ghi nhận từng trường hợp và có chính sách hỗ trợ ngay.
Đề nghị bà con cô bác vui lòng giải tán ngay!
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