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Đoàn kết yêu thương - Nhường cơm xẻ áo

Đồng bào và các bạn thân mến!
		Ngày 22/9/2021, Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành Nghị quyết số 97 về chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do ảnh hưởng của dịch Covid-19 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh (đợt 3). Theo tinh thần Nghị quyết thì có 5 đối tượng khó khăn được hỗ trợ lần này với mức tiền là 1 triệu đồng cho 1 người.
Như vậy, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố đã nêu rõ trong đợt 3 này sẽ hỗ trợ cho những người thật sự khó khăn.
[bookmark: _GoBack]Dẫu biết rằng dịch bệnh diễn biến rất phức tạp, thời gian giãn cách kéo dài nên mọi người dân thành phố ta đều gặp khó khăn trong cuộc sống. Chủ trương chung của Đảng và Nhà nước ta là chăm lo đến tất cả người dân như các đợt chăm lo vừa qua chúng ta đã thấy. Tuy nhiên, trong tình hình khó khăn chung của cả nước và ngân sách Thành phố ta cũng có hạn nên đợt 3 này ưu tiên hỗ trợ cho những trường hợp thật sự khó khăn. 
Đối với những trường hợp tuy  khó khăn nhưng hãy còn tích lũy thì rất mong bà con cô bác chia sẻ, cảm thông trên tinh thần “nhường cơm xẻ áo”, “lá lành đùm là rách”, để hổ trợ  giúp đỡ nhau vượt qua lúc khó khăn hoạn nạn. Cùng là những người thuộc đối tượng hỗ trợ của đợt 3 này, nhưng sự khó khăn của mỗi người là không giống nhau, người khó khăn ít có thể vượt qua trong những ngày giãn cách, người khó khăn nhiều nhưng vẫn có thể tự xoay sở được, nhưng cũng có những người quá khó khăn mà không thể tự lo được bữa ăn hằng ngày. Do vậy, thay vì cùng là đối tượng được hưởng đợt này, nhưng nếu ai còn có thể cầm cự được thì cũng nên nhường phần của mình cho những người khó khăn hơn. Hoặc những ai có điều kiện hơn thì xin hãy ủng hộ giúp đỡ cho những người quá khó khăn, trước hết là  trong gia đình, họ hàng mình, bà con lối xóm và nếu có điều kiện nữa thì  cùng với chính quyền chăm lo thêm cho cộng đồng xã hội.
Dịch bệnh rồi cũng qua đi, khi chúng ta quyết tâm phòng, chống, khó khăn rồi cũng sẽ qua khi cuộc sống trở lại trạng thái bình thường mới nhưng tinh thần tương thân, tương ái, nghĩa cử cao đẹp giúp đỡ nhau trong hoạn nạn sẽ còn mãi với thời gian bởi  đó chính là truyền thống đạo lý tốt đẹp ngàn đời của dân tộc Việt Nam.
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