XÉT NGHIỆM ĐẠI TRÀ – MONG BÀ CON TA – MỌI NHÀ HƯỞNG ỨNG

Đồng bào và các bạn thân mến!
Quận 12 là một trong số ít các Quận của Thành phố tình hình dịch bệnh còn diễn biến rất phức tạp, cứ qua xét nghiệm là phát hiện ra rất nhiều người nhiễm bệnh trong cộng đồng (F0). Vì sao như vậy?. Một số câu hỏi đặt ra và câu trả lời như sau: 
Câu hỏi 1: Lấy mẫu ở đâu? Xa hay gần? Lấy mẫu có đau không? Có tập trung đông người không? Có thể lây nhiễm qua người xung quanh hoặc nhân viên lấy mẫu không?
Đội lấy mẫu sẽ đến tận hẻm, ở trước nhà, thậm chí vào tận nhà để lấy mẫu, chúng ta không cần đi đâu xa. Khi lấy mẫu nhân viên y tế dùng que (như cây tăm bông) ngoáy vào mũi trong tích tắc là xong, có thể bị nhãy mũi chứ không gây đau. Việc lấy mẫu lần lượt từng người một và giữ khoảng cách an toàn tối thiểu 1,5 mét, mọi người đều đeo khẩu trang. Nhân viên y tế lấy mẫu mặc đồ bảo hộ, mang găng tay và rửa tay sát khuẩn sau mỗi lần lấy mẫu. Với quy trình chặt chẽ, vệ sinh, an toàn nên việc lây nhiễm rất hiếm khi xảy ra. Quận 12 chúng ta đến nay chưa ghi nhận ca lây nhiễm nào từ việc đi lấy mẫu. 
Còn nếu ai có nhu cầu tự tay lấy mẫu thì nhân viên y tế sẽ đưa mẫu và hướng dẫn cách lấy mẫu sao cho đạt yêu cầu. Bà con nên lấy mẫu xét nghiệm để kịp thời phát hiện mình có bị nhiễm hay không. Nếu bị nhiễm thì sẽ được hướng dẫn các biện pháp để không lây lan cho người thân trong nhà. Tất cả đều không tốn tiền. 
Câu 2: Vì sao xét nghiệm nhiều lần mà vẫn chưa hết? 
Bởi vì xét nghiệm vẫn chưa đạt được 100%, do vẫn còn một số Cô/Bác Anh/Chị không chịu đi lấy mẫu vì nhiều lý do. Trong khi con vi rút Corona với biến chủng Delta thời gian ủ bệnh lâu, không triệu trứng, lây lan rộng, dễ trở nặng, tử vong cao. Chu kỳ sinh sống của nó là khoảng 14 ngày mà nếu không xét nghiệm phát hiện để chữa trị kịp thời nó sẽ lây qua người khác và bắt đầu sinh sống theo chu kỳ mới.
Câu 3: Giải pháp nào để không còn F0 trong cộng đồng?
Chỉ có 1cách duy nhất là phải xét nghiệm nhanh chóng kháng nguyên đơn đủ 100% người dân nếu sống trong vùng cam, vùng đỏ và phải lặp lại sau mỗi 02 ngày 1 lần liên tục 3 lần trong 7 ngày. Đối với các vùng vàng, vùng xanh, vùng cận xanh cũng phải xét nghiệm nhanh kháng nguyên đơn cho mẫu đại diện hộ gia đình, trong đó mẫu đại diện ở đợt trước phải khác mẫu đại diện đợt sau, lặp lại sau 4 ngày và làm liên tục 2 lần.
Việc xét nghiệm thần tốc và diện rộng trên địa bàn dân cư là chủ trương chung của Chính phủ và chính quyền các cấp, thời gian rất gấp rút chỉ còn vài ngày từ đây đến 27/9 phải bóc tách cho hết các trường hợp F0 ra khỏi cộng đồng. Nếu người dân không hợp tác trong việc lấy mẫu xét nghiệm thì F0 vẫn còn trong cộng đồng và lây lan rộng. Như vậy là không an toàn cho tính mạng và sức khỏe của bản thân, gia đình và cộng đồng, hậu quả sẽ khó lường khi mở cửa trở lại trạng thái bình thường mới.
Câu hỏi 4: Hậu quả của việc không hợp tác với chính quyền trong lấy mẫu xét nghiệm?
Trong những ngày qua đại đa số người dân trên địa bàn phường, khu phố đều ý thức được quyền lợi và trách nhiệm của mình trong việc tham gia lấy mẫu xét nghiệm nên công việc rất thuận lợi. Tuy nhiên cũng còn một số Cô/Bác, Anh/Chị do nhiều nguyên nhân, chưa lấy mẫu xét nghiệm lần 1, lần 2, lần 3 theo quy định. Điều này rất nguy hiểm vì nếu còn sót người nghĩa là khả năng F0 vẫn còn trong cộng đồng và tiếp tục lây lan, như vậy chẳng những bao nhiêu công sức, tiền bạc của Nhà nước và xã hội bỏ ra đều không có kết quả gì, mà tính mạng, sức khỏe của Nhân dân đều không được bảo đảm. Chưa kể việc không chấp hành chủ trương của Nhà nước cũng là hành vi vi phạm pháp luật. 
Vì những lẽ trên, chúng tôi kêu gọi tất cả người dân chúng ta hãy tự giác hợp tác với chính quyền địa phương, khẩn trương lấy mẫu xét nghiệm lần 1, 2, 3 theo yêu cầu từ nay đến hết ngày 27 tháng 9 để hoàn thành tiến độ chung. 
Vì sự trường tồn của dân tộc Việt Nam, vì hạnh phúc của Nhân dân, đề nghị tất cả chúng ta cùng chung tay góp sức chiến thắng đại dịch Covid-19.  
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