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Sau 24 ngày kể từ ngày 23/8 đến nay, Thành phố ta tăng cường các biện pháp giãn cách xã hội theo Chỉ thị số 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị 12-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy, công tác phòng chống dịch bệnh của Thành phố và Quận 12 đã đạt được một số kết quả nhất định, như:
Người dân Quận 12 đã nghiêm túc chấp hành quy định về giãn cách xã hội “ai ở đâu ở yên đó”, nhà cách ly nhà, tổ dân phố cách ly tổ dân phố, khu phố cách ly khu phố, phường cách ly phường. 
Quận đã tập trung chăm lo cho các F0, tích cực điều trị người có triệu chứng, chuyển nặng. Các F0 điều trị tại nhà được các y bác sĩ chăm sóc, thăm khám mỗi ngày, cấp túi thuốc điều trị. Do vậy, trên địa bàn Quận 12 chúng ta đã giảm các ca chuyển nặng, số ca tử vong có chiều hướng giảm dần.
Tăng cường tiến hành lấy mẫu xét nghiệm trong Nhân dân nhiều lần để kịp thời phát hiện các trường hợp nhiễm bệnh, điều trị kịp thời, ngăn chặn nguồn lây trong cộng đồng.
Khẩn trương tổ chức tiêm vắc xin cho người dân, bởi vì việc sớm tiêm vắc xin là một trong những giải pháp hữu hiệu để phòng, chống Covid-19. Đến nay trên địa bàn Quận đã tiêm vắc xin cho người đủ 18 tuổi trở lên đạt 93% người tiêm mũi 1 và hơn 20% người đã được tiêm mũi 2.
Công tác an sinh xã hội tiếp tục được quan tâm thực hiện với phương châm “không để bất cứ hộ dân nào thiếu đói”. Tại Quận và 11 phường đã thành lập trung tâm tiếp nhận và hỗ trợ hàng hóa cho người dân có hoàn cảnh khó khăn, qua đó đã kịp thời tiếp tế lương thực, thực phẩm, các nhu yếu phẩm cần tiết cho người dân. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Quận và các tổ chức chính trị - xã hội Quận tích cực vận động các nguồn lực để chăm lo cho người dân có hoàn cảnh khó khăn trong đại dịch. Nhiều mô hình, như: gian hàng không đồng, bếp ăn yêu thương, ATM gạo, hỗ trợ ôxy xanh, đi chợ giúp dân, bữa ăn nghĩa tình góp phần chia sẻ những khó khăn cho người dân trong thời điểm dịch bệnh. Quận cũng đã đảm bảo cung ứng hàng hóa thiết yếu, đi chợ thay, cung cấp lương thực phẩm, túi an sinh  cho người dân yên tâm thực hiện giãn cách.
Chúng ta đã nỗ lực rất nhiều để sớm kiểm soát được dịch bệnh và rất mong chờ cuộc sống sớm trở lại bình thường mới. Tuy nhiên 03 tuần cao điểm quyết liệt áp dụng các biện pháp phòng chống dịch; tình hình dịch bệnh còn diễn biến rất phức tạp, qua xét nghiệm cho thấy số ca nhiễm bệnh trong cộng đồng còn nhiều, trong số ca nhiễm mới cũng có trường hợp đã được tiêm ngừa. Số ca tử vong có giảm dần so với trước nhưng vẫn còn ở mức cao. 
Vì lẽ đó mà Thành phố chúng ta chưa thể mở cửa hoạt động trong điều kiện bình thường mới mà phải tiếp tục giãn cách thêm thời gian nữa và tập trung xét nghiệm thần tốc, kịp thời phát hiện F0 để chăm sóc, điều trị, không để lây lan trong cộng đồng. Mặt khác việc tiêm ngừa phải có thời gian để tạo miễn dịch cơ thể tối thiểu 14 ngày, như vậy chúng ta hiểu rằng việc kéo dài thêm thời gian giãn cách đến 30 tháng 9 hoặc cho đến khi dịch bệnh được kiểm soát là việc làm cần thiết để bảo vệ an toàn tính mạng và sức khỏe của Nhân dân
Tiếp tục giãn cách đồng nghĩa tiếp tục khó khăn trong cuộc sống, nhưng nếu mở cửa mà không đảm bảo các điều kiện an toàn phòng, chống dịch, thì sẽ là điều kiện để bệnh dịch tiếp tục bùng phát trở lại và hậu quả là không lường trước được, tính mạng, sức khỏe người dân bị ảnh hưởng nghiêm trọng.
Vì vậy để đảm bảo an toàn,trước mắt, Thành phố sẽ tiếp tục biện pháp giãn cách xã hội đến hết tháng 9/2021; đồng thời triển khai thực hiện kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 và phục hồi kinh tế trên địa bàn Thành phố, từ sau ngày 15/9/2021 theo từng giai đoạn thích hợp. 
Thời gian từ nay đến ngày 30/9/2021, Quận ủy - Ủy ban nhân dân Quận 12 sẽ tiếp tục huy động mọi nguồn lực của cả hệ thống chính trị, sự đồng lòng, chung sức và phát huy vai trò to lớn của Nhân dân trong phòng, chống dịch bệnh; kêu gọi toàn thể Nhân dân Quận 12 “Đã cố gắng càng cố gắng hơn nữa, đã đoàn kết càng đoàn kết hơn nữa, đã quyết tâm càng quyết tâm cao hơn nữa” để tiếp thêm sức mạnh, niềm tin, cùng nhau vượt qua khó khăn, thách thức trước đại dịch Covid-19. Quận ủy - Ủy ban Nhân dân Quận xin kêu gọi:
Đối với Nhân dân: Tiếp tục thông cảm, chia sẻ những khó khăn với chính quyền địa phương, tin tưởng vào các giải pháp phòng, chống dịch Covid-19 của Thành phố, của Quận. Không hoang mang, dao động; không nghe theo những lời kích động, xúi giục, mà tụ tập đông người sẽ làm tăng nguy cơ lây lan dịch bệnh. 
 Chính quyền địa phương sẽ thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội, đáp ứng đủ nguồn lương thực, thực phẩm thiết yếu cho Nhân dân, cam kết không để người dân trên địa bàn Quận rơi vào tình trạng thiếu đói. Nếu có thắc mắc gì, bà con cứ điện thoại cho Tổ dân phố, Tổ Covid cộng đồng để được giải quyết kịp thời. Trong tình hình khó khăn chung, rất mong người dân phát huy tinh thần “nhường cơm sẽ áo, lá lành đùm lá rách” cùng chung tay với chính quyền đóng góp, hổ trợ thêm cho những trường hợp quá khó.
Đối với lực lượng tuyến đầu chống dịch và độ ngũ cán bộ, công chức, viên chức Quận, phường: Quận ủy - Ủy ban nhân dân Quận; Đảng ủy - Ủy ban nhân dân các phường luôn ghi nhận, trân trọng những đóng góp của các lực lượng tuyến đầu chống dịch và những đóng góp của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức Quận, phường tham gia công tác phòng, chống dịch bệnh. Chúng ta đã cố gắng nhiều trong thời gian qua thì trong những ngày tới cần tiếp tục kiên trì bám mục tiêu chiến đấu không chủ quan, lơ là mất cảnh giác, chúng ta phải kiểm soát được dịch bệnh khi hết thời gian giãn cách. 
Đối với cán bộ chủ chốt và các đồng chí đảng viên: Quận ủy - Ủy ban nhân dân Quận ghị nhận sự nỗ lực, cố gắng của các đồng chí trong công tác phòng chống, dịch bệnh; thời gian tới mong các đồng chí cố gắng nhiều hơn nữa, quyết liệt hơn nữa trong công tác phòng chống dịch. Các đồng chí phải luôn gương mẫu trong việc học tập và làm theo tư tưởng, phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh “Hết lòng phụng sự Tổ quốc, phục vụ Nhân dân”; phải thực hiện nêu gương, đi đầu trong việc chấp hành các đường lối, chủ trương, các quyết định của Đảng, chính quyền, không được chủ quan, lơ là, mất cảnh giác trong công tác phòng chống dịch. Thể hiện tính tiền phong  gương mẫu của người đảng viên cộng sản trong việc chăm lo, chia sẽ với những trường hợp khó khăn trong khu vực mình sinh sống.
Đối với đoàn viên, hội viên là thành viên Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội: Tích cực tuyên truyền vận động Nhân dân đồng lòng thực hiện nghiêm quy định “ai ở đâu yên đó” trong thời gian còn giãn cách xã hội, sâu sát nắm bắt tình hình tư tưởng Nhân dân, phản ảnh kịp thời những khó khăn bức xúc của người dân cho lãnh đạo Quận, phường giải quyết sớm. Vận động thêm nguồn lực xã hội cùng chăm lo lương thực, thực phẩm cho các trường hợp khó khăn.
Với tinh thần cố gắng hơn nữa, đoàn kết hơn nữa, quyết tâm hơn nữa của cả hệ thống chính trị, các tổ chức và các tầng lớp Nhân dân sẽ là động lực tiếp thêm sức mạnh, niềm tin, cùng nhau vực qua khó khăn, thách thức để chiến thắng đại dịch Covid-19 trên địa bàn Thành phố nói chung và Quận 12 nói riêng; sớm đem lại cuộc sống bình yên cho Nhân dân. 
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