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KẾ HOẠCH 
Tổ chức Hội thi Xây dựng “Trường học Xanh” năm học 2021 - 2022


Triển khai Kế hoạch liên Sở số 4815/KHLS-STNMT-SGDĐT ngày 23 tháng 6 năm 2021 giữa Sở Tài nguyên và Môi trường - Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường, giáo dục và truyền thông về bảo vệ môi trường trong trường học năm học 2021-2022, 
Sở Tài nguyên và Môi trường - Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp tổ chức Hội thi Xây dựng “Trường học Xanh” năm học 2021 - 2022 (sau đây viết tắt là Hội thi), cụ thể như sau:
I. 	MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
· Hướng dẫn triển khai nhân rộng, đánh giá và công nhận kết quả xây dựng “Trường học Xanh” tại trường học các cấp trên địa bàn thành phố theo Bộ tiêu chí đánh giá kết quả xây dựng “Trường học Xanh” (gọi tắt là Bộ tiêu chí “Trường học Xanh”) của Sở Tài nguyên và Môi trường - Sở Giáo dục và Đào tạo. 
· Kết quả triển khai Hội thi là cơ sở để hoàn thiện và chính thức ban hành Bộ tiêu chí Trường học Xanh và khen thưởng các trường học có thành tích tốt trong công tác bảo vệ môi trường và giáo dục, truyền thông về bảo vệ môi trường.  
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Đối tượng tham dự: Trường học các cấp: mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học, trung tâm giáo dục thường xuyên, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên, đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo (sau đây gọi tắt là các trường).
2. Hình thức thi và cách thức đăng ký: 
Các trường tham gia Hội thi chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường tại đơn vị theo Bộ tiêu chí “Trường học Xanh”.    
2.1. Ban Tổ chức sẽ đánh giá kết quả thực hiện của trường qua 2 vòng:
2.1.1. Vòng cấp quận, huyện:
· Phòng Giáo dục và Đào tạo mỗi quận, huyện sẽ đánh giá và chọn ra 06 trường (mỗi cấp học chọn 02 trường) để tham gia vòng chung kết cấp thành phố, riêng với thành phố Thủ Đức đề cử danh sách 15 trường (mỗi cấp học đề cử 05 trường) tham gia cấp Thành phố.
· Ban Tổ chức, Ban Giám khảo chọn ra danh sách 45 trường (mỗi cấp 15 trường) từ danh sách do các Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện đề cử. Phòng Chính trị, tư tưởng – Sở Giáo dục và Đào tạo đánh giá và đề cử danh sách 18 trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học và 02 trung tâm giáo dục thường xuyên, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên vào vòng cấp Thành phố.
2.1.2. Vòng cấp Thành phố: gồm 3 phần
· Phần 1- Đánh giá dựa trên hồ sơ: Ban Tổ chức, Ban Giám khảo sẽ đánh giá và chấm điểm dựa trên thuyết minh Kế hoạch xây dựng “Trường học Xanh” của các trường tham gia vòng cấp Thành phố để chọn ra 40 trường có kế hoạch tốt nhất.
· Phần 2 - Các trường được chọn sẽ chuẩn bị 01 Clip giới thiệu về các tiêu chí “Trường học Xanh” của trường học đã đạt được. Thời lượng Clip từ 05 đến 10 phút, nội dung tóm tắt, trọng tâm, gửi về địa chỉ email: truonghocxanh2122@gmail.com. Định dạng file mp4, mpeg, avi, mov, dung lượng không quá 03 Gigabyte, Hạn chót gửi Clip: 17 giờ 00 ngày 08 tháng 3 năm 2022.
· Phần 3 - Đánh giá và phỏng vấn các trường vào vòng chung kết: Ban Tổ chức, Ban Giám khảo sẽ đánh giá và chấm điểm kết quả triển khai Kế hoạch xây dựng “Trường học Xanh” thông qua hình thức trực tuyến hoặc tại trường. 
2.2. Đối tượng tham gia và nộp hồ sơ như sau:
· Đối với các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở gửi hồ sơ đăng ký tham gia Hội thi về Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện.
· Đối với các trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học, trung tâm giáo dục thường xuyên, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên, đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo gửi hồ sơ đăng ký tham gia Hội thi về Phòng Chính trị, tư tưởng - Sở Giáo dục và Đào tạo. 
· Hồ sơ đăng ký bao gồm: Phiếu đăng ký tham gia Hội thi (theo mẫu) và Kế hoạch Xây dựng “Trường học Xanh” (theo nội dung gợi ý). Thời gian đăng ký: trước ngày 31 tháng 12 năm 2021. 
3. Tiến độ thực hiện:
· Từ ngày 06 tháng 12 năm 2021 đến ngày 31 tháng 12 năm 2021: Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và các quận, huyện triển khai hội thi đến các trường trên địa bàn.
· Tháng 01 năm 2022:  Tổ chức vòng cấp quận, huyện.
+ Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và các quận, huyện chủ trì, phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường tổ chức đánh giá và chọn 06 trường tham gia vòng cấp Thành phố. Phòng Giáo dục và Đào tạo tổng hợp danh sách và hồ sơ dự thi của các trường tham gia vòng cấp Thành phố gửi về Phòng Chính trị Tư tưởng - Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 14 tháng 02 năm 2022.
+ Riêng các trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học, trung tâm giáo dục thường xuyên, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên, đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo do Ban Tổ chức, Ban Giám khảo xét chọn danh sách các trường tham gia vòng cấp Thành phố.
+ Phòng Chính trị Tư tưởng và Chi cục Bảo vệ môi trường phối hợp tổng hợp danh sách và hồ sơ dự thi các trường tham gia vòng chung kết trước ngày 20 thang 02 năm 2022.
· Tháng 3 năm 2022: Tổ chức vòng thi cấp Thành phố
· Công bố danh sách các trường được chọn tham gia Phần thi thứ 2 và thứ 3 (thi video clip và đánh giá, phỏng vấn) của vòng thi cấp thành phố trước ngày 28 tháng 02 năm 2022.
· Phần thi đánh giá và phỏng vấn vòng chung kết: Từ ngày 10 tháng 3 năm 2022 đến 20 tháng 3 năm 2022 (Dự kiến).
· Công bố kết quả ngày 31 tháng 3 năm 2022 (Dự kiến).
· Tháng 4 năm 2022: Tổ chức Tổng kết và trao thưởng. 
4. Cơ cấu giải thưởng:
Giải thưởng cấp Thành phố gồm Giấy khen và tiền thưởng dành cho mỗi cấp học: 
- 04 Giải Nhất: 8.000.000 đồng/giải.
- 08 Giải Nhì: 	6.000.000 đồng/giải.
- 08 Giải Ba: 	4.000.000 đồng/giải.
- 20 Giải Khuyến khích: 2.000.000 đồng/giải.
Tổng giá trị Giải thưởng cấp Thành phố: 152.000.000 đồng.
5. Thành phần Ban Tổ Chức, Ban Giám Khảo, Ban Thư Ký
5.1. Ban Tổ chức, Ban Giám khảo Vòng chung kết cấp Thành phố
· Đại diện lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo; đại diện lãnh đạo Phòng Chính trị, tư tưởng - Sở Giáo dục và Đào tạo. 
· Đại diện lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường; đại diện lãnh đạo Chi cục Bảo vệ môi trường - Sở Tài nguyên và Môi trường.
5.2. Ban Thư ký: 
· Đại diện Chi cục Bảo vệ môi trường – Sở Tài nguyên và Môi trường;
· Đại diện Phòng Chính trị, tư tưởng – Sở Giáo dục và Đào tạo.



III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Sở Tài nguyên và Môi trường 
· Chủ trì, phối hợp xây dựng kế hoạch, hồ sơ hướng dẫn đăng ký tham gia Hội thi, Bộ tiêu chí đánh giá kết quả xây dựng “Trường học Xanh”, dự trù kinh phí và chủ trì công tác tổ chức Hội thi.
· Phổ biến kế hoạch, Hội thi và các văn bản liên quan đến Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố Thủ Đức và các quận, huyện. 
· Hướng dẫn, hỗ trợ về chuyên môn trong quá trình các trường lập hồ sơ dự thi. 
· Chủ trì tổ chức vòng chung kết cấp thành phố: Đánh giá hồ sơ; Khảo sát đánh giá thực tế tại các trường; Tổng hợp kết quả đánh giá của Ban Giám khảo và tổ chức trao thưởng.
· Phối hợp giới thiệu, truyền thông về Hội thi trên các phương tiện thông tin đại chúng.
· Vận động tài trợ, hỗ trợ cho Hội thi (nếu có).
2. Sở Giáo dục và Đào tạo
· Đồng chủ trì, phối hợp xây dựng kế hoạch, Bộ tiêu chí “Trường học Xanh” và các văn bản khác liên quan đến Hội thi.
· Phổ biến kế hoạch hội thi và các văn bản liên quan đến Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và các quận, huyện và tổng hợp danh sách đăng ký dự thi của quận, huyện.
· Tổng hợp danh sách các trường tham gia vòng chung kết (gồm danh sách các trường do các quận, huyện gửi và danh sách các trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học, trung tâm giáo dục thường xuyên, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên, đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo).
· Phối hợp với Chi cục Bảo vệ môi trường tổ chức đánh giá hồ sơ, khảo sát đánh giá thực tế tại các trường tham gia Vòng chung kết.
· Đưa tin về Hội thi trên bản tin và Trang thông tin điện tử của đơn vị.
3. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và các quận, huyện
· Phổ biến kế hoạch Hội thi và các văn bản liên quan đến các trường trên địa bàn.
· Tổng hợp danh sách các trường đăng ký tham gia và gửi về cho Phòng Chính trị Tư tưởng thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo;
· Phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường tổ chức sơ khảo tại quận, huyện; gửi báo cáo kết quả sơ khảo về Phòng Chính trị, tư tưởng - Sở Giáo dục và Đào tạo.
· Cử nhân sự tham gia khảo sát, đánh giá thực tế các trường tham gia vòng chung kết trên địa bàn.
4. Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố Thủ Đức và các quận, huyện
· Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo phổ biến thông tin về Hội thi đến các trường trên địa bàn.
· Hỗ trợ, hướng dẫn các trường tham gia Hội thi triển khai các hoạt động về bảo vệ môi trường.
· Chủ trì, phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức sơ khảo tại quận, huyện để chọn ra 06 trường tham gia vòng chung kết cấp thành phố; gửi kết quả sơ khảo về Chi cục bảo vệ môi trường. 
· Cử nhân sự tham gia khảo sát, đánh giá thực tế các trường tham gia vòng chung kết trên địa bàn.
5. Thủ trưởng các đơn vị giáo dục trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh
· Tích cực đăng ký tham gia Hội thi Xây dựng “Trường học Xanh”.
· Chủ động xây dựng kế hoạch, kinh phí và phối hợp với các đơn vị liên quan để thực hiện kế hoạch triển khai xây dựng “Trường học Xanh”.
· Đối với các trường tham gia Vòng chung kết: phối hợp với Ban Tổ chức trong hoạt động đánh giá, khảo sát thực tế tại trường. 
Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi Xây dựng “Trường học Xanh” năm học 2021 - 2022, đề nghị các đơn vị có liên quan triển khai và phối hợp thực hiện./.
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Nơi nhận:
· TT UBND Thành phố; 
· Giám đốc Sở GD&ĐT, Giám đốc Sở TN&MT (để b/c);
· Sở GD&ĐT: P.CTTT, P.GDMN, P.GDTiH, 
    P.GDTrH; PGDTX-CN&ĐH.
· Sở TNMT: P.QLCTR, P.KTTV;
· UBND thành phố Thủ Đức và các quận, huyện;
· P.TNMT thành phố Thủ Đức và các quận, huyện;
· P.GDĐT thành phố Thủ Đức và các quận, huyện; Trường THPT;
· Lưu VT, CCBVMT (Quỳnh 80).






