CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do- Hạnh phúc


ĐƠN XIN CẤP BẢN SAO BẰNG TỐT NGHIỆP THCS


Kính gởi : Ông Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 5, Thành phố Hồ Chí Minh

Tôi tên: . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   Nam, nữ: . . . . . . . . . . .

Sinh ngày: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Nơi sinh: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dân tộc: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Đã học hết lớp 9 tại trường : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Quận 5.

Đã được công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở

Năm tốt nghiệp. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Xếp loại tốt nghiệp: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Số chứng minh nhân dân: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ngày và nơi cấp : . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Địa chỉ trường trú: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Số lượng bản sao xin cấp: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

                                 Thành phố Hồ Chí Minh, ngày           tháng           năm

                                                          Người làm đơn ký tên

Đính kèm: 1 bản pho to Căn cước công dân (không cần thị thực)
