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ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



Quận 7, ngày      tháng      năm 2021

KẾ HOẠCH
Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp

đầu cấp năm học 2021 - 2022

 (Ban hành kèm theo Quyết định số:         /QĐ-UBND
ngày       tháng      năm 2021 của Ủy ban nhân dân Quận 7)

A. YÊU CẦU, NGUYÊN TẮC TUYỂN SINH
Thực hiện theo tinh thần chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Thành phố.
Đảm bảo 100% học sinh lớp 1, lớp 2 và khuyến khích học sinh lớp 6 được học 2 buổi/ngày để thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018. Đồng thời xây dựng kế hoạch những năm tiếp theo cho các lớp còn lại cũng được học 2 buổi/ngày.
Đảm bảo đủ chỗ học cho học sinh, phân tuyến trên cơ sở tạo điều kiện cho học sinh được học tại trường gần nơi cư trú nhất.

Khuyến khích tiếp tục phát triển các trường tiên tiến hội nhập theo Quyết định số 3036/QĐ-UBND ngày 20 tháng 6 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố. Khuyến khích tổ chức dạy và học các môn Toán, Khoa học và tiếng Anh tích hợp Chương trình Anh và Việt Nam (sau đây gọi tắt là Chương trình tiếng Anh tích hợp) tại các trường trên địa bàn Quận 7. Chú trọng triển khai Quyết định số 762/QĐ-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc phê duyệt Đề án “Nâng cao năng lực, kiến thức, kỹ năng ứng dụng Tin học cho học sinh phổ thông Thành phố Hồ Chí Minh theo định hướng chuẩn quốc tế, giai đoạn 2021 - 2030”.
Đảm bảo thực hiện đúng các hướng dẫn an toàn phòng chống dịch bệnh khi tổ chức thực hiện công tác tuyển sinh.
Nghiêm cấm các trường vận động, quyên góp và thu các khoản ngoài qui định khi tuyển sinh.
B. HUY ĐỘNG TRẺ RA LỚP VÀ TUYỂN SINH
I. HUY ĐỘNG TRẺ VÀO TRƯỜNG MẦM NON
Huy động 100% trẻ sinh năm 2016 (5 tuổi) đang cư trú trên địa bàn Quận 7 vào lớp lá ở các trường mầm non, mẫu giáo theo tuyến do Ban Chỉ đạo tuyển sinh quận qui định. 
Các cơ sở giáo dục mầm non, mẫu giáo ngoài công lập nhận trẻ 5 tuổi phải thực hiện đầy đủ chương trình mầm non 5 tuổi theo qui định.
Tiếp nhận trẻ 3 tuổi, 4 tuổi và các lứa tuổi nhà trẻ (dưới 36 tháng tuổi) vào học theo điều kiện thực tế của nhà trường.
Công tác tuyển sinh dự kiến bắt đầu từ ngày 01 tháng 7 năm 2021 và công bố kết quả đồng loạt vào ngày 20 tháng 7 năm 2021. Đảm bảo việc thực hiện bộ hồ sơ nhập học và phiếu khảo sát đầu vào cho trẻ.
Căn cứ nhu cầu của cha mẹ học sinh và điều kiện của đơn vị, các cơ sở giáo dục mầm non có thể cho trẻ làm quen với trường lớp trong thời gian nghỉ hè.
Sĩ số học sinh/lớp phấn đấu thu nhận theo Điều lệ trường mầm non và tổ chức 100% bán trú.
Trường Mầm non Hoa Hồng và trường Mầm non 19-5 thực hiện mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.
II. TUYỂN SINH VÀO LỚP 1
1. Tuyển sinh vào lớp 1
Huy động 100% trẻ sinh năm 2015 (6 tuổi) đang cư trú trên địa bàn Quận 7 vào học lớp 1 theo tuyến do Ban Chỉ đạo tuyển sinh quận qui định.
Không nhận học sinh học sớm tuổi; không nhận học sinh trái tuyến ngoài quận khi chưa bố trí đủ hết chỗ học cho học sinh trên địa bàn Quận 7.

Sĩ số lớp phấn đấu thực hiện theo Điều lệ trường tiểu học và tổ chức 100% học sinh lớp 1 được học 2 buổi/ngày để thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018.
Thực hiện Quyết định số 2769/QĐ-UBND ngày 29 tháng 6 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố triển khai Đề án dạy học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2019 - 2025. Tổ chức làm quen tiếng Anh cho học sinh lớp 1 theo Chương trình giáo dục phổ thông 2018 và lộ trình riêng của Thành phố.
Công tác tuyển sinh dự kiến bắt đầu từ ngày 01 tháng 7 năm 2021 và được công bố kết quả đồng loạt vào ngày 31 tháng 7 năm 2021.
Trường Tiểu học Lê Văn Tám thực hiện mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.
- Thời gian nhận hồ sơ đối với trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế bắt đầu từ ngày 01 tháng 7 năm 2021 đến ngày 06 tháng 7 năm 2021.

- Đối tượng tuyển sinh đối với trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế là trẻ sinh năm 2015 (6 tuổi) đang cư trú trên địa bàn Quận 7.
2. Tuyển sinh vào lớp 1 tăng cường tiếng Anh 
Tổ chức tăng cường tiếng Anh cho học sinh lớp 1 theo Chương trình giáo dục phổ thông 2018 và lộ trình riêng của Thành phố.
Căn cứ điều kiện thực tế của nhà trường và nhu cầu của cha mẹ học sinh, các trường tổ chức lớp tiếng Anh tăng cường cần hướng dẫn, giải thích cụ thể thủ tục, qui trình đăng ký. 
3. Tuyển sinh vào lớp 1 Chương trình dạy và học các môn Toán, Khoa học và tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam
Tổ chức thực hiện tại những trường đảm bảo điều kiện giảng dạy, đảm bảo đủ cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, thực hành thí nghiệm cho các lớp Chương trình dạy và học các môn Toán, Khoa học và tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam theo qui định của Sở Giáo dục và Đào tạo.
Tổ chức dạy Chương trình tiếng Anh tích hợp cho học sinh lớp 1 theo Chương trình giáo dục phổ thông 2018 và lộ trình riêng của Thành phố.
Thực hiện tuyển sinh tại Trường Tiểu học Võ Thị Sáu, Tiểu học Lương Thế Vinh, Tiểu học Nguyễn Thị Định, Tiểu học Phú Thuận, Tiểu học Phạm Hữu Lầu và Tiểu học Đinh Bộ Lĩnh. 
Sĩ số học sinh/lớp: không quá 35 học sinh/lớp.
II.  TUYỂN SINH LỚP 6
1. Tuyển sinh vào lớp 6
Học sinh trong độ tuổi qui định đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học trên địa bàn Quận 7 thì được vào học lớp 6 ở các loại hình trường trên địa bàn quận. Đảm bảo 100% chỗ học cho học sinh trong độ tuổi qui định đang cư trú trên địa bàn quận được vào học lớp 6 theo tuyến do Ban Chỉ đạo tuyển sinh quận qui định.
Học sinh có hộ khẩu Quận 7 hoàn thành chương trình cấp tiểu học ở các trường tiểu học ngoài công lập và học sinh học ngoài Quận 7 sẽ theo tuyến các trường trung học cơ sở như học sinh của phường nơi cư trú nhưng sẽ giải quyết sau khi đã bố trí đủ hết chỗ học cho học sinh trên địa bàn Quận 7.

Sĩ số học sinh/lớp không vượt quá 45 học sinh/lớp, tổ chức 100% học 2 buổi.
Công tác tuyển sinh dự kiến bắt đầu từ ngày 15 tháng 6 năm 2021 và được công bố kết quả đồng loạt vào ngày 15 tháng 7 năm 2021.
Trường Trung học cơ sở Huỳnh Tấn Phát thực hiện mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.
- Thời gian nhận hồ sơ đối với trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế bắt đầu từ ngày 15 tháng 6 năm 2021 đến ngày 20 tháng 6 năm 2021

- Đối tượng tuyển sinh đối với trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế là học sinh trong độ tuổi qui định đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học trên địa bàn Quận 7.
2. Tuyển sinh vào lớp 6 tăng cường tiếng Anh
Tiếp nhận học sinh đã được công nhận hoàn thành chương trình cấp tiểu học và có điểm toàn năm từng kỹ năng từ 6.0 điểm trở lên hoặc chứng chỉ ngoại ngữ bậc 2 hoặc chứng chỉ đạt trình độ A2 trở lên theo khung CEFR hoặc chứng chỉ Cambridge Flyer đạt từ 10/15 khiên trở lên hoặc TOEFL Primary Step 2 đạt từ 3/5 huy hiệu trở lên hoặc cấp độ Quickmarch của PTE Young Learners đạt Pass từ 3/5 sao trở lên hoặc là học sinh học Chương trình tiếng Anh tích hợp cấp tiểu học có điểm trung bình môn tiếng Anh tích hợp lớp 5 từ 6.0 trở lên.
3. Tuyển sinh vào lớp 6 Chương trình dạy và học các môn Toán, Khoa học và tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam
Thực hiện tuyển sinh tại các Trường Trung học cơ sở Nguyễn Hữu Thọ, Trung học cơ sở Hoàng Quốc Việt, Trung học cơ sở Nguyễn Thị Thập và Trung học cơ sở Huỳnh Tấn Phát để đảm bảo tính liên thông của Chương trình tiếng Anh tích hợp theo khu vực phân tuyến do Ban Chỉ đạo tuyển sinh quận qui định. 
- Sĩ số học sinh/lớp: không quá 35 học sinh/lớp.
- Đối tượng tuyển:
+ Học sinh hoàn thành chương trình tiểu học theo Chương trình tiếng Anh tích hợp.
+ Học sinh hoàn thành chương trình tiểu học của Bộ Giáo dục và Đào tạo, có đủ năng lực tiếng Anh thỏa một trong các điều kiện sau đây:
· Theo hệ thống Pearson English: học sinh phải có chứng chỉ PTE cấp độ Quickmarch (Pass - số sao tối thiểu 3/5 sao).
· Theo hệ thống Cambridge English: học sinh phải có chứng chỉ Flyer (số khiên tối thiểu 12/15 khiên).
· Theo hệ thống ETS: học sinh phải có chứng chỉ TOEFL Primary bậc 2 với số huy hiệu tối thiểu là 3/4 huy hiệu (TOEFL Primary, Step 2, 3 badges).
· Học sinh phải được đánh giá đạt bài khảo sát năng lực tiếng Anh đầu vào của chương trình (Placement test).
Trường tổ chức lớp học theo Chương trình tiếng Anh tích hợp phải đảm bảo điều kiện giảng dạy, đảm bảo đủ cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, thực hành thí nghiệm cho các lớp Chương trình tiếng Anh tích hợp theo qui định của Sở Giáo dục và Đào tạo và theo nhu cầu của cha mẹ học sinh. Nhà trường phải có hướng dẫn, giải thích cụ thể thủ tục và qui trình đăng ký để cha mẹ học sinh yên tâm.
IV. TUYỂN SINH LỚP 10 TRUNG TÂM GIÁO DỤC NGHỀ NGHIỆP - GIÁO DỤC THƯƠNG XUYÊN 

Tiếp nhận học sinh đã tốt nghiệp trung học cơ sở.
Thời gian và hồ sơ tuyển sinh theo kế hoạch tuyển sinh của trung tâm qui định.

C. PHƯƠNG THỨC VÀ THỜI GIAN TUYỂN SINH
1. Huy động trẻ ra lớp mầm non 5 tuổi và các lớp khác

Trường mầm non sẽ nhận đơn đăng ký và hồ sơ xét tuyển theo qui định của Ban Chỉ đạo tuyển sinh. Phụ huynh chịu trách nhiệm về tính xác thực của các thông tin cung cấp trong đơn đề nghị xét tuyển. 

Kết quả tuyển sinh sẽ được nhà trường công bố đồng loạt vào ngày 20 tháng 7 năm 2021.
Thành phần hồ sơ: đơn đăng ký vào học theo mẫu của trường; bản sao y hộ khẩu, sổ đăng ký tạm trú hoặc có giấy xác nhận của Công an phường; giấy khai sinh và giấy khám sức khỏe của cơ quan y tế. Đối với hồ sơ tuyển sinh vào Trường Mầm non Khu Chế Xuất Tân Thuận phải có xác nhận cha hoặc mẹ đang công tác tại các doanh nghiệp trong Khu Chế Xuất Tân Thuận.
2. Tuyển sinh lớp 1

Học sinh có hộ khẩu thường trú hoặc tạm trú trên địa bàn Quận 7.

Hình thức xét tuyển: Phụ huynh đến phường nộp hồ sơ theo thông báo tuyển sinh của Ủy ban nhân dân phường nơi cư trú để phường cập nhật thông tin lên phần mềm tuyển sinh đầu cấp. Tin nhắn sẽ trả về theo số điện thoại liên hệ của phụ huynh cung cấp vào ngày 15 tháng 6 năm 2021. Phụ huynh truy cập vào trang tuyển sinh đầu cấp: hcm.tsdc.edu.vn để kiểm tra thông tin học sinh và biết trường con em mình nhập học.
Thời gian trường tiểu học sẽ nhận hồ sơ nhập học lớp 1 theo kế hoạch tuyển sinh của trường và sau thời gian tuyển sinh đối với trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.
Trường hợp thông tin trên hồ sơ không chính xác với thông tin cung cấp cho Phòng Giáo dục và Đào tạo để phục vụ cho việc phân tuyến, Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ phân tuyến lại và Ủy ban nhân dân phường thông báo cho phụ huynh biết.
Thành phần hồ sơ (kể cả lớp 1 tiếng Anh tăng cường, tiếng Anh tích hợp và trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế): đơn đăng ký vào học theo mẫu của phần mềm tuyển sinh đầu cấp do nhà trường cung cấp; bản sao y hộ khẩu, sổ đăng ký tạm trú hoặc có giấy xác nhận của Công an phường và giấy khai sinh. 
3. Tuyển sinh lớp 6

Học sinh lớp 5 của các trường tiểu học công lập trên địa bàn Quận 7 hoàn thành chương trình tiểu học.

 Học sinh lớp 5 học Chương trình tích hợp sẽ được phân tuyến vào lớp 6 các trường trung học cơ sở có dạy Chương trình tích hợp theo tuyến do Ban Chỉ đạo tuyển sinh qui định.
Phụ huynh theo dõi tin nhắn trả về từ số điện thoại liên hệ của phụ huynh cung cấp vào ngày 10 tháng 6 năm 2021. Phụ huynh truy cập vào trang tuyển sinh đầu cấp: hcm.tsdc.edu.vn (làm theo hướng dẫn của trường tiểu học) để kiểm tra thông tin học sinh và biết trường con em mình nhập học.
Thành phần hồ sơ: đơn đăng ký vào học theo mẫu của phần mềm tuyển sinh đầu cấp do nhà trường cung cấp; bản sao y hộ khẩu, sổ đăng ký tạm trú hoặc có giấy xác nhận của Công an phường; bản chính học bạ trường tiểu học theo qui định và có xác nhận hoàn thành chương trình tiểu học; nếu đăng ký học bán trú phải đảm bảo đầy đủ các hướng dẫn trong nhà trường.

Trường hợp thông tin trên hồ sơ không chính xác với thông tin cung cấp cho Phòng Giáo dục và Đào tạo để phục vụ cho việc phân tuyến, Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ phân tuyến lại và trường tiểu học thông báo cho phụ huynh biết.
Thời gian trường trung học cơ sở nhận hồ sơ nhập học lớp 6 theo kế hoạch tuyển sinh của trường và sau thời gian tuyển sinh đối với trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.  
D. TUYỂN SINH CÁC TRƯỜNG NGOÀI CÔNG LẬP
Các trường ngoài công lập thực hiện công tác tuyển sinh theo kế hoạch chủ động của từng trường và phù hợp với các qui định.
Thời gian tuyển sinh: từ 01 tháng 7 năm 2021 đến 25 tháng 8 năm 2021.
Báo cáo danh sách tuyển sinh khối mầm non, lớp 1, lớp 6 cho Phòng Giáo dục và Đào tạo quận trước ngày 31 tháng 8 năm 2021.
Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ triển khai từng bước thực hiện công tác đánh giá ngoài đối với các trường ngoài công lập đế làm căn cứ phân bổ chỉ tiêu và xét duyệt danh sách tuyển sinh của nhà trường từ năm học 2022 - 2023 nhằm đảm bảo triển khai hiệu quả chương trình giáo dục phổ thông 2018.
E. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Phòng Giáo dục và Đào tạo
Tham mưu Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo công tác tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2021 – 2022 và là cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo tuyển sinh; đồng thời trực tiếp theo dõi, chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra công tác huy động trẻ của các phường và công tác tuyển sinh của các trường. Tổng hợp báo cáo công tác tuyển sinh trình Ủy ban nhân dân quận.

Thành lập hội đồng tuyển sinh trường, duyệt danh sách phân tuyến vào lớp 1 và lớp 6 gửi về trường theo kế hoạch tuyển sinh đầu cấp của quận ban hành.

Trực tiếp giải quyết các trường hợp tạm trú từ tháng 7 năm 2020, lớp 1 ra đăng ký trễ, lớp 6 có điều chỉnh nơi cư trú, học sinh hoàn thành chương trình tiểu học ngoài Quận 7 có địa chỉ tạm trú trong quận, Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ cân đối phân tuyến về trường khác còn chỉ tiêu thu nhận. 
Tất cả các trường hợp trái tuyến, Phòng Giáo dục và Đào tạo lập danh sách trình Ban Chỉ đạo tuyển sinh quận duyệt.
2. Giao Ủy ban nhân dân 10 phường 
Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo quận và các đoàn thể trong công tác điều tra cơ bản phục vụ cho công tác huy động trẻ 5 tuổi ra lớp mẫu giáo và tuyển sinh lớp 1.

Xây dựng kế hoạch và triển khai trong Ban Chỉ đạo phổ cập giáo dục phường, chịu trách nhiệm danh sách học sinh được phân tuyến vào lớp 1 của phường. 
Hướng dẫn phụ huynh tra cứu thông tin trên trang tuyển sinh đầu cấp: hcm.tsdc.edu.vn để phụ huynh kiểm tra thông tin học sinh và biết trường con em mình nhập học.

Chuyển danh sách phân tuyến lớp 1 về Phòng Giáo dục và Đào tạo duyệt về trường; đồng thời có thông tin đến từng hộ dân nội dung của kế hoạch nhằm đảm bảo mục đích, yêu cầu và tiến độ kế hoạch đề ra. 
Phối hợp chặt chẽ với các trường có học sinh trên địa bàn phường để huy động 100% trẻ trong độ tuổi đến trường ra lớp, thực hiện báo cáo tiến độ theo hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
Ban Chỉ đạo phổ cập giáo dục trên cơ sở danh sách học sinh không đăng ký thi lớp 10 cũng như học sinh thi trượt 03 nguyện vọng của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận gửi, chủ động liên hệ với nhà trường, phụ huynh học sinh để vận động học sinh ra đăng ký học lớp 10 các loại hình. Phối hợp với Hội Khuyến học phường vận động, chăm lo nhằm tạo điều kiện cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn tiếp tục đến trường ở các cấp học.

Trung tâm học tập cộng đồng phối hợp với các lực lượng đoàn thể địa phương, các trường trung cấp nghề tổ chức các buổi báo cáo chuyên đề về tư vấn hướng nghiệp cho phụ huynh và các em học sinh lớp 9 tìm hiểu, nắm bắt thông tin tư vấn tuyển sinh – hướng nghiệp. 
3. Giao Hiệu trưởng các trường
Triển khai kế hoạch của quận, xây dựng kế hoạch tuyển sinh của trường, thực hiện treo băng rôn hoặc dán thông báo về công tác tuyển sinh tạo điều kiện thuận lợi cho phụ huynh đến đăng ký cho học sinh. 
Đề xuất thành lập Hội đồng tuyển sinh trình Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo quận ra quyết định thành lập, thành phần gồm:

- Chủ tịch: Hiệu trưởng.

- Phó Chủ tịch: Phó Hiệu trưởng. 

- Thư ký: Thư ký Hội đồng trường.

- Ủy viên: Chủ tịch công đoàn cơ sở, Tổng phụ trách Đội (tiểu học, trung học cơ sở) và các tổ trưởng chuyên môn.

Thực hiện công khai các mẫu đơn và thủ tục nhập học. Trong thời gian tiếp nhận hồ sơ nếu có phát sinh khác Hiệu trưởng báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo để có chỉ đạo kịp thời.

Hiệu trưởng trường tiểu học chịu trách nhiệm chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm lớp 5, tổ chức hướng dẫn phụ huynh tra cứu thông tin trên trang tuyển sinh đầu cấp: hcm.tsdc.edu.vn để phụ huynh kiểm tra thông tin học sinh và biết trường con em mình nhập học.
Hiệu trưởng trường trung học cơ sở chịu trách nhiệm chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm lớp 9, tổ chức hướng dẫn phụ huynh và học sinh các thủ tục liên quan đến thi tuyển lớp 10; tổng hợp danh sách học sinh không đăng ký thi lớp 10 cũng như học sinh thi trượt 03 nguyện vọng, báo cáo về Phòng Giáo dục Đào tạo quận; đồng thời giao cho giáo viên chủ nhiệm tiếp tục theo dõi vận động các học sinh này vào học lớp 10 ngoài công lập, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên và trung cấp chuyên nghiệp. 
Trên đây là Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2021 - 2022 của Ủy ban nhân dân Quận 7, đề nghị các đơn vị và các cá nhân có liên quan nghiêm túc thực hiện đúng tinh thần và nội dung Kế hoạch trên. Những trường hợp sai sót người đứng đầu các đơn vị có liên quan sẽ chịu trách nhiệm trước lãnh đạo Ủy ban nhân dân quận./.
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