	UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO



	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	       



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN – MG, TiH, THCS.
Căn cứ văn bản số 4788/UBND-VX ngày 02 tháng 8 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về cơ chế thu, sử dụng học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2017-2018 đến năm học 2020-2021 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các trường như sau:

1. Về thu học phí: 
a/ Mức thu:

Đối với năm học 2017-2018 (từ tháng 9 năm 2017 đến tháng 5 năm 2018) tiếp tục thực hiện mức học phí theo Quyết định 34/2016/QĐ-UBND ngày 13/9/2016 của UBND thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện Nghị định số 86/2015/NĐ-CP ngày 02 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ về quy định cơ chế thu, sử dụng học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2016-2017 đến năm học 2020-2021 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Cụ thể: 
Nhà trẻ: 140.000đ/ tháng/ học sinh



Mẫu giáo: 100.000đ/ tháng/ học sinh



Tiểu học: Không thu



THCS: 85.000đ/ tháng/ học sinh


Học phí được thu định kỳ hàng tháng, nếu học sinh tự nguyện nhà trường có thể thu một lần cho cả học kỳ hoặc cả năm học. Đối với các cơ sở giáo dục Mầm non học phí được thu theo số tháng thực học, đối với các cở sở giáo dục phổ thông học phí được thu 9 tháng/ năm. 

Các đơn vị trường học có trách nhiệm tổ chức thu, cấp biên lai thu học phí theo quy định của Bộ Tài chính cho người học và nộp học phí vào Kho bạc Nhà nước nơi mở tài khoản đăng ký hoạt động để quản lý.


Từ năm học 2018-2019 đến năm học 2020-2021: Sở Tài chính chủ trì và phối hợp với Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo và các Sở ngành có liên quan tham mưu cho Ủy ban nhân dân thành phố về cơ chế thu, sử dụng học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2018-2019 đến năm học 2020-2021 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh cho phù hợp tình hình thực tế tại địa phương.

b/ Về sử dụng nguồn thu học phí:


Các đơn vị trường học sử dụng học phí theo quy định của Chính phủ về cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm của đơn vị sự nghiệp công lập.

Đối với cơ sở giáo dục ngoài công lập sử dụng học phí theo quy định của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường.

c/ Về quản lý và chế độ báo cáo:


Các đơn vị trường học nộp toàn bộ số thu học phí vào Kho bạc Nhà nước để quản lý và sử dụng. 


Các đơn vị trường học có trách nhiệm thực hiện công tác kế toán, thống kê quỹ học phí theo quy định của pháp luật, thực hiện các yêu cầu về thanh tra, kiểm tra của cơ quan tài chính và cơ quan quản lý giáo dục có thẩm quyền và chịu trách nhiệm trước pháp luật về tính chính xác, trung thục của các thông tin, tài liệu cung cấp.


Thu học phí của cơ sở giáo dục công lập phải được tổng hợp chung vào báo cáo quyết toán thu, chi ngân sách nhà nước hàng năm.

2. Đối với các khoản thu khác của ngành giáo dục và đào tạo:
Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ có văn bản hướng dẫn thực hiện nội dung thu và sử dụng mức thu của các trường tiên tiến theo Quyết định số 3968/QĐ-UBND ngày 13 tháng 8 năm 2015 của ủy ban nhân dân Thành phố, các khoản thu khác (tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày, tổ chức các lớp học ngoại ngữ, tin học, năng khiếu, môn tự chọn, học nghề, tổ chức phục vụ bán trú, vệ sinh bán trú,…) và các khoản thu hộ, chi hộ của ngành giáo dục và đào tạo. Thực hiện giãn thời gian thu, không thu cùng một thời điểm.
3. Về thực hiện miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập:

Tiếp tục thực hiện theo Hướng dẫn liên tịch số 3841/HDLT/SLĐTBXH-SGDĐT-STC ngày 9 tháng 11 năm 2014 của Liên Sở Lao động Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở tài chính về thực hiện miễn, giảm học phí và hỗ trợ chi phí học tập cho học sinh, sinh viên từ năm học 2016-2017 đến năm học 2020-2021.

Nơi nhận:


         



 TRƯỞNG PHÒNG
· Như trên,
· Lưu VT, KT.






(Đã ký)
 Nguyễn Trí Dũng       




Số:    1133  /GDĐT





Bình Chánh, ngày   15  tháng  8  năm 2017.





Về thực hiện thu, sử dụng học phí và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2017-2018 đến năm học 2020-2021 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.














