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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 – 08/3/2016) và 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng
Căn cứ Kế hoạch số 222/KH-LĐLĐ ngày 04/02/2016 của Liên đoàn Lao động huyện Bình Chánh về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, Công đoàn Giáo dục huyện xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
- Ôn lại ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng nhằm khơi dậy lòng tự hào dân tộc, niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, tiếp tục quán triệt Nghị quyết 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về “Công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.

- Tuyên dương nữ Cán bộ quản lý- Giáo viên – Nhân viên tiêu biểu trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”; đẩy mạnh các hoạt động thiết thực chăm lo, quan tâm CB-GV-NV có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức các hoạt động giao lưu gặp gỡ, tạo không khí vui tươi, trao đổi kinh nghiệm trong công tác và tổ chức tốt cuộc sống gia đình.

- Tăng cường công tác tuyên truyền để nâng cao nhận thức của đội ngũ CB-GV-NV về lịch sử, ý nghĩa, chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc về Ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3; thúc đẩy sự quan tâm của gia đình và xã hội trong việc xây dựng gia đình hạnh phúc, bền vững.
II. NỘI DUNG:
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, ôn truyền thống đấu tranh của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới; các hoạt động tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa, chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc về Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3, chính sách của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc,… trong đội ngũ; tổ chức các hoạt động sinh hoạt, vui chơi, tạo sân chơi lành mạnh, góp phần chăm lo đời sống tinh thần cho cho nữ CB-GV-NV trên địa bàn Huyện.

- Tổ chức hoạt động tuyên truyền, hội thi,… về những quan điểm của Đảng và Nhà nước ta đối với sự tiến bộ của phụ nữ và bình đẳng giới, về các chế độ chính sách liên quan đến lao động nữ, các chủ đề về hạnh phúc (hạnh phúc cá nhân, hạnh phúc gia đình, hạnh phúc cộng đồng, hạnh phúc nghề nghiệp, hạnh phúc trong xã hội và các vấn đề liên quan). 
- Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” đồng thời bình chọn, tuyên dương nữ CB-GV-NV đạt danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2015 và tiếp tục phát động phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2016. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với Công đoàn giáo dục Huyện: 
- Hướng dẫn các CĐCS trực thuộc triển khai các hoạt động nhằm ôn lại truyền thống cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, truyền thống đấu tranh của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới; tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa, chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc về Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3; 
- Chọn 01 đội dự thi (gồm 03 người) đại diện cho tổ chức Công đoàn huyện Bình Chánh tham gia hội thi ẩm thực “Nối vòng tay lớn” do LĐLĐ TP tổ chức đồng thời huy động 100 cán bộ công chức, viên chức, người lao động của ngành tham dự Ngày hội và ủng hộ gian hàng dự thi của Tổ chức Công đoàn Huyện.
- Tổ chức họp mặt kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 – 08/3/2016) và 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng. 
   Thời gian: 05/3/2016 (thứ bảy) 

Địa điểm:  Trường Tiểu học Tân Nhựt . 
Thành phần tham dự: Lãnh đạo Phòng GD&ĐT, LĐLĐ Huyện, CĐGD Thành phố, Ban chấp hành và Ban nữ công CĐGD Huyện, Chủ tịch (P. Chủ tịch) công đoàn cơ sở, Trưởng ban nữ công Công đoàn cơ sở. 
2. Đối với Công đoàn Cơ sở: 
- Triển khai các hoạt động thiết thực, phù hợp với tình hình và điều kiện của đơn vị (như họp mặt ôn truyền thống; sưu tầm hình ảnh, tư liệu thực hiện góc tuyên truyền chuyên đề trên bản tin công đoàn; hội thi tìm hiểu về truyền thống phụ nữ VN; hội thi hát về người mẹ, người phụ nữ Việt Nam; sinh hoạt chuyên đề; …) để chuyển tải thông tin tuyên truyền đến công đoàn viên tại đơn vị nhằm ôn lại truyền thống hào hùng của cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, truyền thống đấu tranh anh dũng của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới;

- Tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa, chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc về Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3;
- Tổ chức thăm hỏi, chăm lo kịp thời đối với nữ đoàn viên, cán bộ công đoàn có hoàn cảnh khó khăn;
- Đánh giá kết quả hoạt động phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, tuyên dương cấp Cơ sở những gương nữ CNVC-LĐ tiêu biểu trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2015 và phát động phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2016. 
- Bình chọn tối đa 02 gương nữ CNVC-LĐ điển hình tiêu biểu nhất của đơn vị trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2015 gửi về Công đoàn Giáo dục huyện trước ngày 26/2/2016 để xét tuyên dương Cấp Huyện. (Lưu ý: BCH CĐCS gửi kèm biên bản bình chọn và báo cáo tóm tắt thành tích cá nhân của gương tiêu biểu).
- Vận động Công đoàn viên tham dự “Ngày hội nữ công nhân, viên chức, lao động” do LĐLĐ Tp tổ chức và ủng hộ gian hàng ẩm thực dự thi của Tổ chức Công đoàn Huyện (Mỗi Công đoàn cơ sở cử 02 thành viên);
- Treo băng rôn, khẩu hiệu; tuyên truyền trên bản tin công đoàn về chủ đề và thông điệp của Việt Nam nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3.
IV. BÁO CÁO
- Các Công đoàn cơ sở báo cáo ngắn gọn số liệu (nội dung đã tổ chức, hình thức tổ chức, thời gian địa điểm tổ chức, số lượng người tham dự) và gửi kèm hình ảnh hoạt động gửi về Liên đoàn Lao động Huyện qua địa chỉ email  van.lethihong@congdoantphochiminh.org.vn và Công đoàn Giáo dục huyện (kimloan.binhchanh.tphcm@moet.edu.vn) trước ngày 13/3/2016 CĐGD Huyện ghi nhận hoạt động của đơn vị và báo cáo về Liên đoàn Lao động Huyện.
Trên đây là kế hoạch kỷ niệm 106 năm Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và 1976 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng của Công đoàn Giáo dục huyện Bình Chánh, đề nghị các Công đoàn cơ sở căn cứ tình hình của đơn vị tổ chức các hoạt động phù hợp, thiết thực nhằm thu hút đông đảo công đoàn viên tham gia./.
	Nơi nhận:                                                                            
- LĐLĐ Huyện (BNC);
- Chi Ủy – LĐ. PGD&ĐT;
- UV. BCH CĐGD Huyện ;

- UV. UBKT CĐGD Huyện;

- CĐCS;

- Lưu (VT - NC).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH
(Đã ký )
Lê Trung
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