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THƯ NGỎ
Vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” huyện Bình Chánh năm 2016

Kính gửi : 
-   Hiệu trưởng và Chủ tịch CĐCS các trường THCS, TH, MN-MG 


  -   Thủ trưởng và Chủ tịch CĐCS các đơn vị trực thuộc.

Lời đầu tiên thay mặt BCH Công ĐoànGiáo dục Huyện Bình Chánh, tôi xin gửi lời cảm ơn đến tất cả quý vị về sự tham gia ủng hộ của quý vị đối với các hoạt động chung của Ngành do Công đoàn Giáo dục huyện phát động. Sự tích cực tham gia của quý vị là nguồn động viên rất lớn đã giúp chúng tôi hòan thành tốt nhiệm vụ chính trị của mình. Công đoàn Giáo dục Huyện mong rằng sẽ tiếp tục nhận được sự đồng tình ủng hộ và nhiệt tình tham gia của quý vị đối với các chương trình công tác xã hội - từ thiện của Ngành . 
Kính thưa quý vị, 
Bình Chánh là một huyện ngoại thành còn rất nhiều hộ nghèo, nhiều mãnh đời khó khăn, thiếu thốn đang cần được sẻ chia, động viên, giúp đỡ. Nhu cầu cho công tác xã hội mà nhất là các hoạt động chăm lo cho người nghèo luôn đòi hỏi nguồn kinh phí rất lớn, trong khi nguồn quỹ “Vì người nghèo” của Huyện còn hạn hẹp chưa thể đáp ứng được theo nhu cầu. Trên tinh thần đó, hưởng ứng Thư ngỏ của Ủy ban MTTQ Việt Nam Huyện Bình Chánh và Thông báo số 21-TB/VPHU ngày 25/11/2015 về Ý kiến kết luận của Thường trực Huyện Ủy,  Công đoàn Giáo dục Huyện đề nghị các đ/c Chủ tịch CĐCS tích cực tham mưu cho Thủ trưởng đơn vị mình để cùng vận động các thành viên của đơn vị nhiệt tình tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” năm 2016  của Huyện Bình Chánh với định mức là 01 ngày lương cơ bản (100.000 đồng) đối với cán bộ lãnh đạo quản lý các đơn vị và 0,5 ngày lương cơ bản (50.000 đồng) đối với cán bộ, công chức. Riêng đối với các trường hợp gíao viên, nhân viên có hòan cảnh khó khăn thì tùy theo điều kiện mà tự nguyện đóng góp.
Các đơn vị nộp tiền đóng góp quỹ “Vì người nghèo” tại Văn phòng CĐGD Huyện (đ/c Kim Hồng ). Thời hạn : Từ 15/12/2015 đến 30/12/2015.

BCH Công đoàn Giáo dục Huyện xin được trân trọng đón nhận và chân thành cảm ơn tấm lòng nhân ái và những nghĩa cử cao đẹp của quý vị. 

Trân trọng cảm ơn.
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