      UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
                Độc lập – Tự do – Hạnh phúc   





 
              Số: 445 /GDĐT                                    Bình Chánh, ngày 14  tháng  4  năm 2016

    Về tăng cường tuyên truyền việc thực hiện 

         quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm

               đối với học sinh năm 2016.

                   Kính gửi:               

                                    -         Hiệu trưởng các trường MG,MN-TH,THCS trong huyện;
                      -        Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.   
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Đ/c Nguyễn Văn Trường – Phó Chủ tịch UBND Huyện Bình Chánh, tại cuộc họp các cơ quan Thường trực Ban ATGT huyện ngày 31 tháng 3 năm 2016 về thực hiện công tác tuyên truyền công tác đảm bảo trật tự An toàn giao thông  trong các đơn vị trường học thuộc Phòng giáo dục và Đào tạo Huyện Bình Chánh; nhằm tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong học sinh trên địa bàn huyện; Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị tổ chức triển khai thực hiện tốt các nội dung sau:

I. Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thực hiện quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đối với học sinh khi đi mô tô, xe máy, xe đạp điện:

1. Hình thức:
- Áp phích, tờ rơi, băng rôn, khẩu hiệu.
- Tuyên truyền thông qua các buổi nói chuyện, tổ chức ngày hội, sự kiện, trong các buổi chào cờ, sinh hoạt lớp, sinh hoạt Đoàn, Đội; thông qua hệ thống phát thanh, Website của nhà trường...
- Các giờ giảng dạy trên lớp, tuyên truyền, giáo dục thông qua các hoạt động ngoại khóa, các hội thi; đặc biệt chú trọng mở rộng tuyên truyền tới cha mẹ học sinh.

- Tiếp tục thực hiện và trang bị lại khẩu hiệu treo trước cổng trường với nội dung “Đội mũ cho con, trọn tình cha mẹ” suốt năm 2016.
- 2. Nội dung:
Tuyên truyền, giáo dục học sinh thực hiện đội mũ bảo hiểm theo quy định của pháp luật và tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện đội mũ bảo hiểm đối với học sinh. 
Tuyên truyền, giáo dục học sinh các nội dung: Khi nào phải đội mũ bảo hiểm; cách nhận biết mũ bảo hiểm đạt chuẩn; vì sao phải đội mũ bảo hiểm; quy tắc hai ngón tay vàng.
Tuyên truyền, giáo dục học sinh trung học cơ sở phải đội mũ bảo hiểm khi điều khiển xe đạp điện tham gia giao thông.
Phổ biến và tổ chức ký cam kết với phụ huynh học sinh phải đội mũ bảo hiểm cho con khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy và phương tiện xe hai bánh chạy bằng điện.
II. Tổ chức thực hiện:
- Hiệu trưởng, thủ trưởng các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật về quy định đội mũ bảo hiểm cho học sinh theo yêu cầu của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Tuyên truyền và tổ chức cho cha mẹ học sinh ký cam kết với nhà trường trong việc chấp hành nghiêm đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe máy, xe đạp điện khi tham gia giao thông.
- Phát huy vai trò của giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn, các tổ chức Đoàn – Đội trong việc giáo dục cho học sinh thực hiện tốt quy định về đội mũ bảo hiểm như các quy định của Luật giao thông đường bộ. 
- Lồng ghép nội dung tuyên truyền, giáo dục pháp luật về quy định đội mũ bảo hiểm cho học sinh vào các hoạt động ngoại khóa của nhà trường.
- Cụ thể hóa quy định của  nhà trường trong việc đội mũ bảo hiểm của học sinh, xử lý kỷ luật phù hợp với những trường hợp vi phạm để kịp thời nhắc nhở, giáo dục học sinh và thông báo cho tất cả cha mẹ học sinh biết để cùng phối hợp thực hiện.
- Đưa việc triển khai thực hiện quy định của pháp luật về đội mũ bảo hiểm đối với học sinh vào trong nội quy học sinh và là một trong những tiêu chí đánh giá thi đua của các lớp trong năm học 2015-2016.

- Đề nghị các đơn vị trang bị loa phát thanh đặt trước cổng trường và cử Nhân viên về Phòng Giáo dục và Đào tạo nhận đĩa DVD vào ngày 15/4/2016 về nội dung tuyên truyền công tác đảm bảo trật tự An toàn giao thông tuyên truyền đến phụ huynh trong giờ đón học sinh ra về và chọn thời gian tuyên truyền đảm bảo 2 lần/ tuần.
 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng và Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện theo tinh thần công văn này./. 
 
 Nơi nhận:                                                                                   TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên (để thực hiện);
- Sở GD&ĐT (Phòng CT. HSSV) (để báo cáo);
-  UBND/Huyện “để báo cáo”                                                                     (Đã ký)
-  Ban ATGT Huyện;                                                                                  
​- Đội CSGT - Công An Huyện; “để phối hợp”
                                      
- Lưu VP, TH(D), TLTN(T).                                                          Nguyễn Trí Dũng 


                     
 
