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       Số: 1822 /GDĐT                                      Bình chánh, ngày 25  tháng 11 năm  2016
	Về nâng cao chất lượng giờ         sinh hoạt chào cờ đầu tuần.
	 

	 
	 

Kính gửi: 


          - Hiệu trưởng các trường TH, THCS;



- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.


 

             Thực hiện văn bản số 1525/BGDĐT-CTHSSV ngày 29 tháng 3 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn chào cờ Tổ quốc và hát Quốc ca; 

  Thực hiện văn bản số 2837/GDĐT-HSSV ngày 27 tháng 8 năm 2013  và công văn 3958/GDĐT-HSSV ngày 23 tháng 11 năm 2016 và văn bản số của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về nâng cao chất lượng nội dung sinh hoạt chào cờ đầu tuần tại các trường trên địa bàn thành phố;


Trong những năm học vừa qua, tình hình tổ chức Lễ Chào cờ và giờ sinh hoạt dưới cờ đầu tuần tại các trường trên địa bàn Huyện diễn ra ngiêm túc, nhiều đơn vị đã xây dựng kế hoạch cụ thể với nội dung đa dạng phong phú, góp phần quan trọng trong việc giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống cho học sinh. Tuy nhiên, vẫn còn một vài đơn vị chưa thật sự quan tâm, chưa đầu tư đúng mức cho nội dung hoạt động này. Trước tình hình trên, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học, THCS trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo cần tăng cường đầu tư để nâng chất lượng giờ sinh hoạt chào cờ đầu tuần. Trong đó, cần lưu ý thực hiện tốt các nội dung sau:

1.
Việc tổ chức Lễ Chào cờ và sinh hoạt dưới cờ đầu tuần là việc làm bắt buộc đối với các trường học. Hiệu trưởng đơn vị không ngừng nâng cao nhận thức trong CB-GV-NV và học sinh tham gia lễ chào cờ, thể hiện lòng tự hào dân tộc và gương mẫu của người công dân. Trong lễ chào cờ, toàn thể Hội đồng sư phạm nhà trường cùng tham dự và hát Quốc ca. Nhà trường phối hợp với Đội Thiếu niên Tiền phong, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Công đoàn nhà trường tập trung thực hiện thường xuyên việc giáo dục, tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Lễ chào cờ, tiến hành tập hát Quốc ca cho học sinh vào đầu năm học.
2.
Thực hiện chất lượng và hiệu quả lễ chào cờ theo quy định. Chú ý việc chọn nhạc đệm cho cho học sinh khi hát Quốc ca phải phù hợp, dễ hát theo, không sử dụng nhạc Quốc ca có lời; Quốc kỳ phải to, không bị bạc màu, nhàu nát; không khí buổi lễ phải thật sự trang nghiêm.
3.
Tập trung đầu tư, nâng chất lượng về nội dung và hình thức của buổi sinh hoạt dưới cờ đầu tuần với trọng tâm phục vụ cho công tác giáo dục chính trị tư tưởng và đạo đức lối sống cho học sinh của đơn vị. Các trường cần chủ động lên lịch cụ thể, xây dựng nội dung và hình thức sinh hoạt bám sát vào các chuyên đề theo từng tháng và những dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm. Tuyệt đối không cắt xén thời lượng giờ sinh hoạt chào cờ. Lưu ý sau khi ổn định học sinh, người điều khiển hô khẩu lệnh “Nghiêm”, nhạc Quốc ca không lời được mở, toàn trường hát Quốc ca theo tiếng nhạc. 

4.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị giáo dục trực thuộc thực hiện nghiêm túc và có kế hoạch kiểm tra, giám sát thường xuyên việc thực hiện tại đơn vị mình. 

Trên đây là một số nội dung cần tập trung thực hiện nhằm nâng cao chất lượng buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần tại các đơn vị giáo dục trên địa bàn Huyện. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị quan tâm, nghiêm túc triển khai và tăng cường đầu tư thực hiện hiệu quả./.
 

 

Nơi nhận:





         TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên
                       “để thực hiện”




- Sở GD&ĐT - Phòng CT HSSV   “để báo cáo”

- Công Đoàn GDHuyện              “để p/h chỉ đạo”


           (Đã ký)
- Cá tổ thuộc GD&ĐT         “    -nt-      ”



- Lưu.VP, TH(D)
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