PAGE  
2

	BCH HUYỆN ĐOÀN BÌNH CHÁNH

HỘI ĐỒNG ĐỘI

***
Số: 09 -TB/HĐĐ

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Chánh, ngày 09 tháng 11 năm 2015


THÔNG BÁO
Chọn cử đội tuyển tham gia hội thi trực tuyến dành cho thiếu nhi thành phố lần IV – Năm 2015 Chủ đề “Em yêu Tổ Quốc Việt Nam”

----‑‑‑‑‑‑‑‑‑
Căn cứ kế hoạch số 264-KH/TĐTN-BTN ban hành ngày 16 tháng 10 năm 2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về việc tổ chức hội thi trực tuyến dành cho thiếu nhi thành phố lần IV – Năm 2015 với chủ đề “Em yêu Tổ Quốc Việt Nam”; Hội đồng Đội huyện Bình Chánh thông báo chọn cử lực lượng tham gia đội tuyển dự thi cấp thành, cụ thể như sau:
1. Lực lượng tham gia: Hội đồng Đội Huyện thành lập 02 đội tuyển khối tiểu học và khối trung học cơ sơ, mỗi đội tuyển gồm 06 thành viên: trong đó có 05 thành viên chính thức và 01 thành viên dự bị, cụ thể:
- Khối tiểu học (Bảng A): Đội tuyển thuộc Liên đội Trường Tiểu học Tân Kiên (đính kèm danh sách).
- Khối trung học cơ sở (Bảng B): Đội tuyển thuộc Liên đội Trường Trung học cơ sở Nguyễn Thái Bình (đính kèm danh sách).
2. Nội dung và hình thức dự thi:

2.1. Nội dung:
- Lịch sử đấu tranh giải phóng dân tộc, bảo vệ Tổ Quốc, giai đoạn từ năm 1945 – 1975, quá trình xây dựng và phát triển của thành phố Hồ Chí Minh từ 1975 đến nay gồm các thành tựu về văn hóa – xã hội, khoa học – kỹ thuật, giáo dục, kinh tế…

- Các nội dung tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách chủ tịch Hồ Chí Minh”.

- Lịch sử truyền thống của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh, các nhân vật – sự kiện gắn với lịch sử đấu tranh của dân tộc, anh hùng nhỏ tuổi; phong trào làm theo 05 điều Bác Hồ dạy gắn với 04 chương trình công tác Đội; vai trò và những đóng góp của tổ chức, Đoàn viên, đội viên vào quá trình hình thành – phát triển của thành phố.

- Các kiến thức về kỹ năng thực hành xã hội, các nội dung kỹ năng thuộc chương trình Rèn luyện Đội viên.

2.2. Hình thức dự thi:
* Vòng sơ khảo: 
- Tất cả thí sinh thuộc các đội tuyển (không tính thí sinh dự bị) tham gia hình thức thi tập trung, thí sinh trả lời 40 câu hỏi trắc nghiệm (khối trung học cơ sở), 30 câu hỏi trắc nghiệm (khối tiểu học) trực tuyến. 
- Tổng thời gian làm bài là 30 phút (không tính thời gian hướng dẫn đăng nhập và thời gian được tính khi đăng nhập thành công và kết thúc theo hệ thống hoặc thí sinh nhấn nút “Nộp bài”).

- Khi thời gian kết thúc, hệ thống sẽ tự động ghi nhận điểm của thí sinh và thông báo hoàn tất vòng thi. Điểm tối đa của vòng thi đối với khối trung học cơ sở là 40 điểm (1 điểm/1 câu) và đối với khối tiểu học là 30 điểm (1 điểm/1 câu). Điểm thi của tất các thí sinh sẽ tính chung cho các đội tuyển (trong trường hợp đối tượng, số lượng thí sinh không đảm bảo theo đăng ký thì đội thi sẽ không được tham gia dự thi). 
- Ban Tổ chức sẽ chọn ra 08 đội tuyển thuộc bảng tiểu học và 08 đội tuyển thuộc bảng trung học cơ sở tham gia vòng bán kết, nếu tổng số đội tuyển tham gia vòng sơ kết không đủ 24 đội tuyển/ mỗi khối, số lượng tham gia vòng chung kết do Ban Tổ chức quyết định.
* Vòng bán kết, chung kết: sẽ có thông báo cụ thể

3. Thời gian, địa điểm tập trung:
- Thời gian: 07g30 – 11g30, ngày 15 tháng 11 năm 2015 (Chủ Nhật);
- Địa điểm tập trung: 06g00 tại trường Tiểu học Tân Kiên (KDC Tân Kiên, đường Số 3, xã Tân Kiên, huyện Bình Chánh);
- Địa điểm dự thi: Trường Trung học cơ sở Nguyễn Du (Quận 1, Tp. Hồ Chí Minh)

Lưu ý:

- Các liên đội tham mưu với cấp ủy, Ban Giám hiệu nhà trường về kinh phí hỗ trợ ăn uống và xe di chuyển cho lực lượng tham gia cuộc thi;
- Ban Tổ chức sẽ cung cấp 01 tên tài khoản và mật khẩu dành cho thành viên của các đội, khi tham gia dự thi, các đội nhập tên tài khoản và mật khẩu dự thi đã được cung cấp để tham gia dự thi tập trung vào ngày 15/11/2015.
Để các đội tuyển tham gia hội thi được đảm chất lượng, Hội đồng Đội huyện Bình Chánh đề nghị Tổng phụ trách Đội phối hợp với giáo viên bộ môn Tin học, giáo viên bộ môn Lịch sử hướng dẫn ôn luyện cho thí sinh về kiến thức để tham gia tốt hội thi./.
	Nơi nhận:

- TTr Huyện đoàn;

- Phòng GD&ĐT Huyện;

- TTr Hội đồng Đội Huyện;
- Cấp ủy – BGH Trường TH Tân Kiên, THCS Nguyễn Thái Bình;

- TPT, Liên đội trường TH Tân Kiên, THCS Nguyễn Thái Bình;
- Lưu .
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