	UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH
PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


	Số:  46 /GDĐT
	Bình Chánh, ngày 11  tháng 01 năm 2016

	V/v thực hiện, chế độ, chính sách đối với Tổng phụ trách đội theo Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND ngày 04/12/2014 

của Ủy ban nhân dân Thành phố

	


                   Kính gửi: 



              - Hiệu trưởng các trường tiểu học;


              - Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở trên địa bàn Huyện.
Thực hiện công văn số 2254/UBND ngày 12 tháng 11 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Huyện Bình Chánh về việc thực hiện chế độ chính sách đối với Tổng phụ trách đội theo Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố. 
Phòng Giáo dục – Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện một số nội dung như sau:

+ Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trực thuộc Phòng Giáo dục – Đào tạo triển khai và thực hiện đúng với những quy định trong Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND.  
+ Hiệu trưởng các trường kịp thời đề xuất Phòng Giáo dục và Đào tạo ra quyết định bổ nhiệm chức danh Tổng phụ trách Đội đối với giáo viên làm tổng phụ trách đủ tiêu chuẩn theo quy định.

+ Đối với trường hợp các trường bố trí giáo viên kiêm nhiệm vụ Tổng phụ trách Đội nhưng chưa được đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội, Hiệu trưởng các trường tạo điều kiện về thời gian, hỗ trợ kinh phí học tập cho giáo viên tham gia lớp đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng hoặc những nơi liên kết với trường Đoàn Lý Tự Trọng tổ chức.  

+ Hiệu trưởng các đơn vị hàng năm, rà soát bổ sung và cử giáo viên dự nguồn làm Tổng phụ trách, Phó tổng phụ trách Đội tham gia lớp đào tạo, bồi dưỡng chức danh Tổng phụ trách Đội.

+ Đối với các trường bố trí sử dụng Tổng phụ trách Đội nhưng chưa có bằng sư phạm đang học chuẩn hóa sư phạm. Phòng Giáo dục – Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng tạo điều kiện thuận lợi cho cá nhân tham gia học tập nâng chuẩn và đề nghị cá nhân có cam kết sau khi hoàn thành khóa học tiếp tục thực hiện nhiệm vụ Tổng phụ trách Đội tại đơn vị. 
+ Định kỳ 6 tháng ( 25/6 và 25/12 hàng năm) các đơn vị báo cáo việc triển khai thực hiện chế độ, chính sách đối với tổng phụ trách đội theo Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND.

Nhằm thực hiện đúng chế độ, chính sách cho đội ngũ Tổng phụ trách đội theo quyết định của Ủy ban nhân dân . Đề nghị thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện các yêu cầu trên.

Nơi nhận:
TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;

- Lưu.


    (đã ký)

Nguyễn Trí Dũng
