 UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                 Độc lập – Tự do – Hạnh phúc  

                                                        
         Số : 208 /KH-GDĐT

            
      Bình Chánh, ngày 29  tháng 02 năm  2016                                                              
 
KẾ HOẠCH
HOẠT ĐỘNG THÁNG THANH NIÊN, THÁNG 3/2016
 
I. / MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
- Nâng cao nhận thức, niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của tổ chức Đoàn, thiết thực chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016); 41 năm giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2016); 126 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2016) và đẩy mạnh phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” do Bộ Giáo dục và Đào tạo phát động từ năm 2008.
- Tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; giáo dục kỹ năng và mở rộng nhiều sân chơi đa dạng, phong phú, tăng cường giao lưu, sinh hoạt tập thể nhằm mục tiêu giáo dục toàn diện cho học sinh, Đoàn viên giáo viên nhân tháng Thanh niên, tháng 3/2016.
- Tạo sự quan tâm, chăm lo của các cấp ủy Đảng, lãnh đạo đơn vị và toàn xã hội trong bồi dưỡng, giáo dục, tạo môi trường cho học sinh, đoàn viên giáo viên rèn luyện, cống hiến, trưởng thành. Đẩy mạnh việc vận động học bổng hỗ trợ học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Giới thiệu, nhân rộng và tuyên dương những gương điển hình học sinh tiên tiến, tích cực.
II. / THỜI GIAN THỰC HIỆN:
 - Thời gian: Từ ngày 01/3/2016 đến 31/3/2016.
 - Địa điểm: tại các cơ sở trường học.
III./ NỘI DUNG THỰC HIỆN CỤ THỂ:
1. Hoạt động kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016).

- Cấp huyện:

+ Tham gia các hoạt động khởi động Tháng Thanh niên 2016 do Thành phố và Huyện tổ chức.
+ Tổ chức hoạt động về nguồn cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Đội tại các đơn vị trường học.

+ Tổ chức diễn đàn “Lắng nghe tiếng nói học sinh” lần III

+ Tổ chức hội thao cho đoàn viên, giáo viên trong toàn ngành.

+ Tổ chức giao lưu văn nghệ hát về các ca khúc cách mạng 
- Cấp cơ sở: Tùy điều kiện đơn vị tổ chức kỷ niệm, tọa đàm, gặp mặt truyền thống 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, trao giải thưởng 26/3; tuyên dương cán bộ Đoàn; đoàn viên thanh niên tiêu biểu.

- Tham mưu cấp ủy tổ chức diễn đàn “Đảng với Đoàn viên thanh niên, Đoàn viên thanh niên với Đảng”.

-  Tổ chức gặp mặt, đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy Đảng, Ban Giám Hiệu với học sinh của trường.

- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 3 gắn với  triển khai đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên trong chi đoàn giáo viên.

          - Tiếp tục thực hiện nghiêm túc lễ chào cờ và sinh hoạt đầu tuần tại các đơn vị theo văn bản hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo. Trong tháng 3, cần tập trung tuyên truyền các nội dung về Tháng Thanh niên, ngày truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.


- Tổ chức chương trình “Nhận thức đúng, hành động đúng” cho học sinh học khó, học sinh cá tính của đơn vị.
          - Tiếp tục đẩy mạnh và thực hiện tốt các phong trào văn hoá văn nghệ, TDTT…trong Đoàn viên giáo viên, học sinh nhân kỷ niệm 85 ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016).
- Tuyên truyền về các thủ đoạn của các loại tội phạm trong tình hình mới, kết hợp không thử, không giữ, không tàng trữ các chất kích thích và ma túy; phát động phong trào tố giác tội phạm, phát huy sức trẻ trong tham gia cùng các lực lượng chức năng phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội.
2. Tổ chức các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng

- Cấp Huyện: Tổ chức chương trình thăm tặng quà cho gia đình chính sách, Mẹ Việt nam Anh hùng trên địa bàn huyện.
- Cấp cơ sở: 

- Tổ chức “Ngày Thứ bảy tình nguyện” trọng tâm là: hoạt động nhân đạo, công tác xã hội tại địa phương, tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội…

- Tổ chức “Ngày Chủ nhật xanh” lần thứ 110  trọng tâm là: hoạt động vệ sinh môi trường, tham gia xóa các điểm đen về môi trường; trồng cây xanh; tham gia chỉnh trang, tạo cảnh quan, môi trường  xanh – sạch – đẹp…
- Tổ chức các đoàn cho học sinh, đoàn viên giáo viên thăm viếng các gia đình chính sách, có công với cách mạng, tham gia phụ giúp hỗ trợ gia đình.

 - Tham gia thực hiện các công trình thanh niên giữ gìn công sở, trường học xanh – sạch – đẹp trong tháng thanh niên, thực hiện chương trình “30 phút chủ nhật hàng tuần vì khu phố xanh - sạch - đẹp”.
3. Tổ chức các hoạt động đồng hành, chăm lo bồi dưỡng thanh niên

- Tùy điều kiện cụ thể của đơn vị, tổ chức các hoạt động giúp đỡ thiếu nhi, học sinh, có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập. Tổ chức các hoạt động đồng hành, hỗ trợ đoàn viên, thanh niên vươn lên trong công tác.
- Trong Tháng Thanh niên, tổ chức Đoàn – Đội của các trường tổ chức cho Đoàn viên, Đội viên, học sinh tham quan các bảo tàng, các khu di tích lịch sử, tổ chức cắm trại dã ngoại ….vv kết hợp với lễ kết nạp Đoàn, Đội để tạo nhiều ấn tượng tốt đẹp trong Đoàn viên, Đội viên, học sinh. Tổ chức họp mặt kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tuyên truyền ý nghĩa, thành tựu, những kết quả đạt được của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 85 năm qua; tuyên dương các công trình, gương cán bộ Đoàn tiêu biểu;
- Đẩy mạnh tuyên truyền và thực hiện cuộc vận động “4 xây – 3 chống”; cuộc vận động xây dựng phong cách cán bộ Đoàn, phong trào “Thanh niên sống đẹp”, “Thói quen tốt trong thanh thiếu nhi”;
- Tổ chức tham gia hoạt động về nguồn, đến với địa chỉ đỏ cho đoàn viên giáo viên, kết hợp giao lưu chia sẽ học tập trao đổi kinh nghiệm giữa các cá nhân, đơn vị lẫn nhau 
4. Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và chất lượng Đoàn viên.

- Cấp Huyện: Phối hợp với Huyện đoàn Hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, tổng hợp kết quả phát triển lớp đoàn viên nhân 85 năm ngày thành lập Đoàn.

- Cấp cơ sở: Tổ chức bồi dưỡng, kết nạp lớp đoàn viên nhân kỉ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn; bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.

  - Kết hợp nhuần nhuyễn, sáng tạo và đồng bộ các nội dung của phong trào thi đua, cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Chủ tịch Hồ Chí Minh”; phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; cuộc vận động “Thực hiện nếp sống văn minh mỹ quan đô thị” và chủ đề “Sống có trách nhiệm” nhằm đẩy mạnh có hiệu quả công tác giáo dục trong học sinh thành phố.       
- Cấp ủy Đảng, chính quyền các đơn vị phải quan tâm đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả công tác giáo dục tư tưởng chính trị, công tác giáo dục truyền thống dân tộc và lý tưởng cách mạng. Tăng cường và đẩy mạnh công tác giáo dục, lồng ghép thông qua các môn học lịch sử, giáo dục công dân, các buổi sinh hoạt truyền thống, sinh hoạt dưới cờ giáo dục các em tình yêu quê hương đất nước, lý tưởng cách mạng, nhân cách của người cho đoàn viên, thanh niên trong cuộc sống hôm nay. Chú ý xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện chỉ thị 06-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường lãnh đạo công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng, phát huy vai trò của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh thành phố theo hướng dẫn của Sở GD&ĐT.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp Huyện:

- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc cơ sở thực hiện; theo dõi, tổng hợp, đánh giá kết quả triển khai tại cơ sở.

- Tổ chức các hoạt động theo kế hoạch đề ra 

- Tổng hợp báo cáo hoạt động cho lãnh đạo các cấp.
2. Các cơ sở trường học:
- Căn cứ Kế hoạch và điều kiện đơn vị xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch hoạt động Tháng Thanh niên 2016 phù hợp, thiết thực, hiệu quả.

- Làm tốt công tác tuyên truyền đến đoàn viên, thanh niên về các hoạt động Tháng thanh niên.

- Báo cáo tổng kết Tháng Thanh niên 2016 về Phòng Giáo dục – Đào tạo (file báo cáo kèm hình ảnh tổ chức các hoạt động qua email huuthongbc.tphcm@moet.edu.vn và văn bản cho Đ/c Thống - TLTN) trước ngày 01/04/2016. 

V./ TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
-   Ngày 28/02/2016: Trình lãnh đạo kế hoạch tháng thanh niên.
- Ngày 29/03/2016: Triển khai kế hoạch đến các đơn vị

-   Ngày 01/04/2016: Hạn chót các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện tháng thanh niên ( báo cáo số liệu và hình ảnh cụ thể ).
 
Trên đây là kế hoạch hoạt động Tháng thanh niên 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị căn cứ hướng dẫn nêu trên để xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện nghiêm túc tại đơn vị góp phần hoàn thành nhiệm vụ năm học 2015 – 2016.

Nơi nhận:







TRƯỞNG PHÒNG
-Các trường trong huyện  “để thực hiện”




- Các tổ chuyên môn         “theo dõi thực hiện”
- Lưu Vp, (Th) TLTN 
       (đã ký)
Nguyễn Trí Dũng
