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	BCH ĐOÀN HUYỆN BÌNH CHÁNH
HỘI ĐỒNG ĐỘI
***
Số: 14-TB/HĐĐ
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Bình Chánh, ngày 07 tháng 3 năm 2017


THÔNG BÁO
Về việc tham gia Ngày hội Học sinh, sinh viên với ngoại ngữ 
“English Camp 2017” 
-------‑‑‑‑‑
Thực hiện Thông báo số 08-TB/HĐĐ ngày 28/02/2017 của Hội đồng Đội Thành phố về tham gia Ngày hội Học sinh, sinh viên với ngoại ngữ “Enghish Camp 2017”;  Hội đồng Đội huyện Bình Chánh thông báo tham gia các hoạt động Ngày hội, cụ thể như sau:
1. Thời gian: Từ 08g00 - 12g30 ngày 19/3/2017 (Chủ Nhật).
2. Thành phần: Hội đồng Đội huyện phân công Liên đội Trường trung học cơ sở Tân Túc, Trường trung học cơ sở Nguyễn Thái Bình chọn lực lượng tham gia ngày hội.
3. Nội dung và địa điểm tham gia:
a) Tham gia các hoạt động trong ngày hội:
- Đội viên, thiếu nhi tại Liên đội Trường trung học cơ sở Tân Túc, Trường trung học cơ sở Nguyễn Thái Bình: mỗi đơn vị 25 em. 
- Thời gian: Từ 08g00 - 12g30 ngày 19/3/2017 (Chủ Nhật)
- Địa điểm: Nhà Văn hóa Thanh niên Thành phố 
(Số 04 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1)
b) Về cuộc thi Hùng biện tiếng Anh “English speaking contest” dành cho đội viên, thiếu nhi:
[bookmark: _GoBack]- Thời gian: Vào lúc 08g30, ngày 19/3/2017 (Chủ nhật)
- Địa điểm: tại sân 37 - Nhà Văn hóa Thanh niên Thành phố 
(Số 04 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1)
- Thành phần:  Mỗi liên đội chọn 01 em là đội viên, học sinh đang học tại trường có năng khiếu, thành tích tiêu biểu trong môn tiếng Anh tham gia, ưu tiên các em đã đạt giải cao trong các cuộc thi tiếng Anh tại quận, huyện hoặc do cụm quận, huyện tổ chức. 
- Thể lệ cuộc thi: gồm 2 vòng
+ Vòng Hùng biện: mỗi em được tự chọn hùng biện một trong 04 chủ đề: “Ước mơ của em – My dream”, “Em yêu môi trường - Environment”, “Em yêu thành phố của em – My city”, “Hoạt động tình nguyện - Volunteer”, thời gian trình bày tối đa 03 phút, quá thời gian quy định sẽ bị trừ điểm. Căn cứ kết quả, Ban Giám khảo sẽ chọn 08 em có số điểm cao nhất để vào vòng Tranh luận. 
+ Vòng Tranh luận: mỗi em sẽ bốc thăm tên Giám khảo và tranh luận, phản biện theo tình huống được Ban Giám khảo đưa ra, thời gian trình bày tối đa 05 phút, quá thời gian quy định sẽ bị trừ điểm.
Lưu ý: Ban Tổ chức có chuẩn bị máy chiếu và phông chiếu. Các vật dụng cần thiết liên quan đến bài hùng biện, các em cần chủ động chuẩn bị trước để minh họa cho phần thi của mình. 
- Cơ cấu giải thưởng: Căn cứ trên kết quả chấm điểm của Ban Giám khảo, Ban Tổ chức sẽ trao giải (01 giải Nhất, 01 giải Nhì, 01 giải Ba và 05 giải Khuyến khích) cho các em đạt kết quả cao.
- Hồ sơ tham gia dự thi:
+ Danh sách đăng ký (theo mẫu).
+ 02 tấm hình 3x4
+ Bài viết ngắn (khoảng 100 chữ) bằng tiếng Anh của thí sinh về một đề tài mà em lựa chọn (đây cũng là đề tài mà thí sinh chọn để dự thi). 
c. Về hành trình Hướng dẫn viên du lịch nhí “I’m a Tour guide kid”:
- Thời gian: Vào lúc 08g30, ngày 19/3/2017 (Chủ Nhật).
- Địa điểm: Tại các điểm văn hóa, di tích lịch sử trên địa bàn thành phố.
- Thành phần: Mỗi liên đội chọn 01 em là đội viên, học sinh đang học tại trường có năng khiếu, khả năng giao tiếp tiếng Anh, ưu tiên các em đã đạt giải cao trong các cuộc thi tiếng Anh tại quận, huyện hoặc do cụm quận, huyện tổ chức (không trùng với các em tham gia cuộc thi Hùng biện tiếng Anh).
- Thể lệ hành trình: Ban Tổ chức sẽ cho các em bốc thăm để chia thành 08 đội, mỗi đội 06 em. 
+ Phần thi kiến thức (20 điểm): mỗi đội sẽ thực hiện 01 bài thi trắc nghiệm tìm hiểu kiến thức về văn hóa, di tích lịch sử trên địa bàn thành phố. 
+ Phần thi thực tế (30 điểm): các đội sẽ tham gia đóng vai hướng dẫn viên du lịch nhí hướng dẫn cho khách du lịch nước ngoài tham quan, tìm hiểu các địa điểm văn hóa, di tích lịch sử theo yêu cầu của Ban Tổ chức.
- Cơ cấu giải thưởng: Căn cứ kết quả chấm điểm của 02 phần thi,  Ban Tổ chức sẽ trao giải cho 03 đội có thành tích tốt nhất và trao giấy chứng nhận Hướng dẫn viên du lịch nhí của Ngày hội cho các đội đạt từ 70% tổng số điểm trở lên.
- Hồ sơ tham gia:
+ Danh sách đăng ký (theo mẫu).
+ 02 tấm hình 3x4
- Hội đồng Đội huyện Bình Chánh đề nghị thầy cô Tổng phụ trách, liên đội có tên thông tin rộng rãi đến các em đội viên, thiếu nhi tích cực tham gia các hoạt động trong Ngày hội. Lập danh sách thí sinh tham gia theo nội dung mục b và mục c, gửi về đồng chí Phan Ngọc Sang – Phó ban Thanh thiếu nhi trường học Huyện đoàn, đồng thời gửi mail hoidongdoibc@gmail.cpm trước  ngày 10/3/2017 (Thứ Sáu). 	
- Thầy cô Tổng phụ trách, liên đội tham mưu cấp ủy – Ban giám hiệu trường về phương tiện di chuyển, ăn uống và tạo điều kiện cho các em tham gia tốt các nội dung trên.
Mẫu danh sách đăng ký:
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Nơi nhận:
· Phòng GD&ĐT Huyện;
· Thường trực Huyện đoàn;
· Thường trực HĐĐ Huyện;
· BGH trường có tên;
· TPT, Liên đội trường có tên;
· Lưu.
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