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Số:235-KH/ĐTN-BTTNTH

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Chánh, ngày 26 tháng 4 năm 2017


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 76 năm

Ngày Thành lập Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh

(15/5/1941 – 15/5/2017)
-------------
Căn cứ Kế hoạch số 385-KH/TĐTN-BTN ngày 11 tháng 4 năm 2017 của Ban Thường vụ Thành đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2017); Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức với các nội dung, cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Tuyên truyền về ý nghĩa, truyền thống 76 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2017), và chào mừng Đại hội Đoàn các cấp.
- Tập trung tổ chức các hoạt động phong trào thi đua sôi nổi, thiết thực “Làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” gắn với 04 chương trình trọng tâm công tác Đội và phong trào thiếu nhi, là dịp để lực lượng phụ trách Đội, đội viên, thiếu nhi giao lưu, trao đổi kinh nghiệm, phát hiện và nhân rộng các mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi; ghi nhận, động viên, cổ vũ các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp trong công tác Đội, phong trào thiếu nhi và trong công tác chăm sóc, giáo dục, bảo vệ thiếu niên, nhi đồng.
- Tích cực vận động các nguồn lực xã hội, sự tình nguyện của đoàn viên thanh niên, hội viên chăm lo thiết thực, bảo vệ, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

- Tất cả các Liên đội, chi đội, đội viên - thiếu nhi huyện Bình Chánh, lực lượng phụ trách Đội, các cơ sở Đoàn, Hội trực thuộc Huyện đoàn tham gia tích cực đợt hoạt động kỷ kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.

II. Nội dung thực hiện
1. Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, giáo dục lịch sử, truyền thống của tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh
a) Hoạt động cấp Huyện:

- Tổ chức triển lãm hình ảnh hoạt động hướng đến kỷ niệm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh; tuyên truyền, tìm hiểu về truyền thống vẻ vang của Đội TNTP Hồ Chí Minh thành phố Hồ Chí Minh (trong tháng 4,5/2017). 
- Tổ chức cuộc thi trực tuyến “Tự hào trang sử Đội – Vững bước tiến lên Đoàn” (trong tháng 4,5/2017).
- Tổ chức Liên hoan Tiếng hát măng non năm 2017.

- Tổ chức Hội thi vẽ tranh cổ cộng, sản phẩm sáng tạo của thanh thiếu nhi chào mừng kỷ niệm 76 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Bình Chánh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện năm 2017 với chủ đề “Thiếu nhi Thành phố học tập tốt, rèn luyện chăm” (ngày 14/5/2017).
b) Hoạt động cấp cơ sở:

- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền về các hoạt động kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2017) bằng nhiều hình thức trực quan sinh động trên trang điện tử của trường, hệ thống phát thanh măng non...(trong tháng 4,5/2017).
- Tổ chức Liên hoan Cháu ngoan Bác Hồ cấp Liên đội (hoàn thành trước ngày 05/5/2017).
- Tổ chức các hoạt động giáo dục đội viên, thiếu nhi về truyền thống của tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh, đầu tư thực hiện và nâng cấp phòng truyền thống tại các Liên đội thông qua việc triển lãm, sưu tầm, bổ sung các hiện vật, tư liệu có liên quan đến tổ chức Đội tại các phòng truyền thống.

- Tổ chức các hành trình về nguồn, đến với địa chỉ đỏ, các bảo tàng, tham hỏi các mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, các hoạt động giáo dục truyền thống, các chương trình văn hóa, văn nghệ, chương trình "Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam", gặp gỡ, giao lưu các nhân chứng lịch sử, các gương phụ trách Đội, đội viên trưởng thành tiêu biểu. 
- Tổ chức sinh hoạt lớp nhi đồng và chi đội chủ đề chủ điểm “Rạng ngời trang sử Đội” tại các Liên đội, chi đội. Xác lập các nội dụng cụ thể hóa việc tổ chức thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “ăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 – 2030 và Quyết định 1501/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 – 2020” trong tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Đầu tư, nâng chất và phát huy hiệu quả việc thực hiện các bảng tin Liên đội có nội dung phong phú đa dạng, tăng cường các giải pháp giới thiệu đến cha mẹ, gia đình đội viên, thiếu nhi các nội dung chào mừng 76 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2017).
2. Phát huy các nguồn lực xã hội, vai trò của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức các hoạt động bảo vệ, chăm lo thiết thực cho đội viên, thiếu nhi:

a) Hoạt động cấp Huyện:
- Thực hiện công trình trợ cấp học tập cho 11 học sinh có hoàn cảnh khó khăn học giỏi, chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Bình Chánh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022.
- Tổ chức Ngày hội thiếu nhi khỏe – Vững bước tiến lên Đoàn gắn với liên hoan Olympic các chuyên hiệu rèn luyện đội viên, và Hội thi Hùng biện Tiếng Anh cấp cụm hoạt động Đội (trong tháng 4/2017).
- Phối hợp với Hội sinh viên trường Đại học Sai Gòn, Đại học Bách Khoa tổ chức hoàn thành các nội dung liên tịch trong chương trình 1 + 1 hỗ trợ Liên đội THCS Vĩnh Lộc A, THCS Qui Đức (trong tháng 5/2017).
- Triển khai thực hiện công trình Măng non xây dựng thiết chế sân chơi cho Liên đội trường tiểu học (tháng 6/2017).
- Tổ chức các ngày cùng hành động vì đàn em thân yêu, tổ chức trao tặng góc học tập cho đội viên học sinh. Phối hợp với Hội đồng Đội các quận triển khai đến các Liên đội ký kết liên tịch theo tinh thần mỗi một Liên đội của quận hỗ trợ cho một Liên đội của Huyện trong chương trình Vì người bạn ngoại thành năm 2017.
- Phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện tổ chức Ngày hội "Nhận thức đúng – Hành động đúng" cho học sinh chưa ngoan. Phối hợp Hội Luật gia huyện tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Luật trẻ em cho các Liên đội (trong tháng 4,5/2017).
b) Nội dung cơ sở thực hiện:

- Đoàn khu vực xã, thị trấn phối hợp với cơ sở Đoàn được phân công hỗ trợ tập trung thực hiện các công trình thanh niên của đoàn viên, thanh niên tại đơn vị gắn với công tác chăm lo vì đàn em. Khuyến khích trao tặng khăn quàng đỏ, huy hiệu Đội cho đội viên tại đơn vị.
- Vận động mỗi đội viên, học sinh đóng góp 1.000 đồng để thực hiện công trình trợ cấp học tập cho 11 học sinh có hoàn cảnh khó khăn học giỏi, chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Bình Chánh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022, thời gian thực hiện trong tháng 5/2017.

- Các cơ sở Đoàn phát huy chuyên môn, nghiệp vụ của đoàn viên, thanh niên gắn với các hoạt động tình nguyện tại đơn vị thực hiện công tác chăm sóc, giáo dục trẻ em. 
3.  Tăng cường và nâng cao chất lượng công tác tổ chức và xây dựng Đội vững mạnh:

a) Hoạt động cấp Huyện:

- Phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện giám sát các trường tiểu học, trung học cơ sở thực hiện Công văn số 2254/UBND ngày 12 tháng 11 năm 2015 của Ủy ban nhân dân huyện Bình Chánh về thực hiện chế độ chính sách đối với Tổng phụ trách Đội theo Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố.
- Phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện tổ chức hội nghị gặp gỡ Ban Giám hiệu các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở.
- Tổ chức diễn đàn lắng nghe ý kiến, đề xuất, hiến kế của đội viên, thiếu nhi, phụ trách Đội nhằm thực hiện tốt công tác Đội và phong trào thiếu nhi trên địa bàn huyện.

- Tổ chức Liên hoan Olympic các chuyên hiệu rèn luyện đội viên cụm. Phân công Cụm 1 Liên đội khối trung học cơ sở và Cụm 1,2,3,4 Liên đội khối  tiểu học tổ chức thực hiện (trong tháng 4/2017).

- Tổ chức Hội thi hùng biện Tiếng Anh cho đội viên học sinh. Phân công cụm 2 Liên đội khối trung học cơ sở tổ chức thực hiện (trong tháng 05/2017).
- Tổ chức tuyên dương Chi đội -  Liên đội 3 tốt.
- Tổ chức liên hoan Tiếng hát măng non trong đội viên học sinh.
b) Hoạt động cấp cơ sở:

- Tập trung triển khai chương trình dự bị đội viên, phát triển đội viên mới; triển khai và nâng chất việc thực hiện Chương trình Rèn luyện Đội viên và chương trình Rèn luyện phụ trách Đội giai đoạn 2015 – 2017, đẩy mạnh việc thực hiện chương trình "Dự bị Đoàn viên". Liên đội tập trung lập danh sách nguồn chỉ huy đội giỏi, Ban Chỉ huy Chi đội, Liên đội khối tiểu học chuyển giao lên trung học cơ sở, khối trung học cơ sở chuyển giao lên trường trung học phổ thông trên địa bàn huyện có báo cáo gửi mail danh sách về Hội đồng Đội Huyện khi đã có kết quả học kỳ II.
- Tổ chức Ngày hội Thiếu nhi khỏe Liên đội khối tiểu học và Hội trại truyền thống "Tự hào trang sử Đội – Vững bước tiến lên Đoàn“ dành cho đội viên trưởng thành tại Liên đội các trường Trung học cơ sở.

- Tổ chức tuyên dương Chi đội 3 tốt cấp trường và các diễn đàn cấp trường, cấp cụm Liên đội về nâng cao chất lượng cơ sở Đội.
- Riêng Đoàn các trường trung học phổ thông trên địa bàn Huyện chủ động phối hợp thực hiện tốt công tác bàn giao các em đội viên học sinh lớp 9 đã trưởng thành Đội và hoàn thành Chương trình Dự bị Đoàn viên tiếp tục giáo dục, giúp đỡ, rèn luyện để các em được trở thành người đoàn viên Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh. Nắm bắt kịp thời những em trong Ban Chỉ huy Liên đội đào tạo phát huy các em làm nguồn cán bộ Đoàn cho đơn vị.

4. Công trình măng non chào mừng kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh:

a) Công trình măng non Huyện: 
- Xây dựng một thiết chế sân chơi thiếu nhi tại trường tiểu học.
b) Công trình măng non cấp Liên đội: Tiếp tục đẩy mạnh các giải pháp thực hiện hiệu quả các công trình măng non tại các chi đội, Liên đội gắn với kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. Công trình mỗi Liên đội 01 góc học tập tặng đội viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại Liên đội. Đồng thời phát động hoàn thành chỉ tiêu công trình trợ cấp học tập cho 11 học sinh có hoàn cảnh khó khăn học giỏi, chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Bình Chánh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022, thời gian thực hiện trong tháng 5/2017.

III. Tổ chức thực hiện
1. Ban Thường vụ Huyện đoàn: Là Ban Chỉ đạo thực hiện các hoạt động kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2017). Ban Thường vụ huyện Đoàn phân công Hội đồng Đội Huyện là bộ phận thường trực tham mưu, phối hợp với Nhà Thiếu nhi Huyện, các Ban – Văn phòng Huyện đoàn và các đơn vị liên quan tham mưu tổ chức các hoạt động.
2. Đoàn cơ sở xã, thị trấn:

- Căn cứ vào Kế hoạch cấp Huyện và điều kiện, đặc thù của địa phương, đơn vị, chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và gửi về Ban Thanh thiếu nhi Trường học Huyện đoàn trước 11g00 ngày 28/4/2017; chỉ đạo chi đoàn giáo viên phối hợp Tổng phụ trách Đội trong trường tham mưu cấp ủy – ban giám hiệu trường tổ các hoạt động và tổ chức lễ kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh tại đơn vị .
- Tổ chức các công trình, phần việc thanh niên gắn với công tác chăm lo cho đội viên, thiếu nhi trên địa bàn dân cư.

- Tham gia thực hiện các nội dung, hoạt động cấp Huyện và các hoạt động tại đơn vị.

- Vận động các nguồn lực nhằm chăm lo thiết thực cho đội viên, thiếu nhi trên địa bàn. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, giáo dục kỹ năng thực hành xã hội và quan tâm, chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn. Nâng chất hoạt động Câu lạc bộ Phụ trách thiếu nhi tại đơn vị.
- Đảm bảo chế độ thông tin báo cáo nội dung thực hiện về Huyện trước ngày 05/5/2016./.
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BÍ THƯ

(Đã ký)
Huỳnh Thị Kim Ân


