	UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	                  Số:  1193        /GDĐT
	       Bình Chánh, ngày   08     tháng  10      năm 2015



THÔNG BÁO
Về nhắc nhở các đơn vị báo cáo việc thực hiện chế độ, chính sách đối với Tổng phụ trách đội theo Quyết định 43/2014/QĐ-UBND
  Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở.
Căn cứ văn bản số 8803/VP-VX ngày 16 tháng 9 năm 2015 của Văn phòng UBND Thành phố về hướng dẫn thực hiện chế độ, chính sách đối với Tổng phụ trách đội theo Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố.

Ngày 28/9/2015 bộ phận tài chính Phòng Giáo dục và Đào tạo có thông báo các đơn vị báo cáo cụ thể tình hình thực hiện chế độ, chính sách đối với Tổng phụ trách đội theo QĐ 43/2014/QĐ-UBND của đơn vị mình.Theo thông báo hạn cuối các dơn vị gửi báo cáo về Cô Phúc chậm nhất đến 01/10/2015.Tuy nhiên tính đến hết thời hạn Phòng GD – ĐT chỉ nhận báo cáo của các đơn vị sau:
Tiểu học: Trần Quốc Toản,Tân Túc, Vĩnh Lộc 2, Tân Nhựt, Bình Chánh, Cầu Xáng, An Hạ, Vĩnh Lộc A, Qui Đức, Phạm Văn Hai, Nguyễn Văn Trân. 

Trung học cơ sở: Qui Đức, Vĩnh Lộc B, Tân Túc, Phạm Văn Hai, Phong Phú, Hưng Long, Lê Minh Xuân, Nguyễn Văn Linh, Gò Xoài, Tân Kiên, Bình Chánh, Vĩnh Lộc A, Tân Nhựt, Đa Phước.

Phòng Giáo dục – Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường chưa báo cáo, khẩn trương thực hiện nghiêm và báo cáo về Phòng GD – ĐT (thông qua Đ/c Phúc  hạn chót đến hết ngày 9/10/2015) 

         Nơi nhận: 




   
 TRƯỞNG PHÒNG
· Như trên,






(Đã ký)
· Lưu.



           

  Nguyễn Trí Dũng









