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Triển khai chương trình chăm sóc Mắt học đường

Năm học 2015-2016
                                 

Căn cứ công văn hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo và của Bệnh viện Mắt Thành phố (công văn 434) về việc hướng dẫn triển khai chương trình chăm sóc Mắt học đường năm học 2015 - 2016
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện chương trình Chăm sóc Mắt học đường tại các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn Huyện với những nội dung sau:
I. ĐỐI VỚI PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO:

1. Công tác tập huấn:

+ Rà soát lại cán bộ y tế trường học chưa tham gia lớp tập huấn Mắt học đường do Bệnh viện Mắt tổ chức và lập danh sách đăng ký tham gia trong năm học 2015 – 2016.
+ Phối hợp với Trung tâm y tế dự phòng tổ chức bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ chuyên môn, trong đó có nội dung tập huấn Mắt học đường cho nhân viên phụ trách y tế trường học.
3. Công tác kiểm tra, báo cáo:

+ Phối hợp với Trung tâm y tế dự phòng lên kế hoạch kiểm tra hoạt động y tế trường học, kiểm tra chương trình chăm sóc Mắt học đường tại các trường. 

+ Thực hiện chế độ báo cáo số liệu chung và tổng hợp số liệu tầm soát thị lực học sinh các trường tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông.

II. ĐỐI VỚI CÁC TRƯỜNG:
1. Ổn định nhân sự chuyên trách tại trường. Xây dựng kế hoạch hoạt động chương trình chăm sóc Mắt học đường đầu năm học.
2. Trang bị phương tiện hoạt động:

+ Các trường lập dự trù kinh phí hoạt động YTTH năm học 2015 – 2016. Qua đó trang bị một số ttrang thiết bị, phương tiện, thuốc men phục vụ chương trình.

+ Các trường có nhu cầu về bảng đo thị lực liên hệ Phòng chỉ đạo tuyến thuộc bệnh viện Mắt thành phố để được cấp.

+ Các trường tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông bố trí vị trí thích hợp treo bảng thị lực và bảng hướng dẫn (Bảng thị lực dòng số 7 đã cấp phát cho các trường trong những năm học trước) để học sinh có thể tự kiểm tra thị lực (chọn nơi đủ ánh sáng, không quá tối hoặc quá chói nắng; nơi học sinh thường tập trung để treo bảng tự tầm soát thị lực. Gắn bảng thị lực vào tường sao cho mép dưới bảng cách mặt đất 1m đối với cấp tiểu học; 1,2m đối với cấp trung học cơ sở và 1,5m đối với cấp trung học phổ thông; kẻ 1 vạch bằng mực màu không phai hoặc dán decal, băng keo màu trên mặt đất cách bảng 4m là vị trí học sinh sẽ đứng để tự kiểm tra thị lực).
3. Công tác truyền thông giáo dục sức khỏe:
+ Các trường tổ chức truyền thông giáo dục sức khỏe mắt cho học sinh và giáo viên tại trường. Một số nội dung truyền thông gồm cách chăm sóc mắt; phòng chống tật khúc xạ, tác hại của tật khúc xạ, tác hại của tật khúc xạ khi không đeo kính hoặc đeo kính không đúng cách; phòng tránh chấn thương mắt; các thói quen có hại cho mắt; tư thế ngồi học…

+ Số lần tổ chức truyền thông tối thiểu 2 lần/năm học.
+ Thực hiện bảng tin giáo dục sức khỏe (bảng tin T2G) tại nhà trường theo hướng dẫn. Thay đổi, cập nhật, bổ sung thông tin tại bảng tin theo kế hoạch hoặc từng thời điểm cho phù hợp.
4. Tổ chức thực hiện quản lý và tầm soát thị lực cho học sinh:
+ Nhân viên y tế các trường tiểu học. trung học cơ sở và trung học phổ thông thực hiện tầm soát thị lực cho các em học sinh có vấn đề về thị lực trong đợt khám sức khỏe đầu năm.Thực hiện tầm soát vào cuối tháng 2/2016 và báo cáo số liệu tầm soát gởi về Phòng Giáo dục – Đào tạo (Đ/c Thống) hạn chót 10/3/2015.
+ Thông báo đến phụ huynh học sinh có vấn đề về thị lực (thị lực < 7/10) để kịp thời phụ huynh đưa con em đi khám chuyên khoa tại cơ sở y tế.
+ Thông báo cho giáo viên chủ nhiệm, giáo viên đứng lớp kiểm tra, nhắc nhở, hướng dẫn học sinh ngồi đúng tư thế trong quá trình học tập.
+ Thực hiện luân chuyển vị trí ngồi của học sinh 3-6 tháng/lần. Đối với các lớp bố trí bàn đầu quá gần bảng phải luân chuyển vị trí ngồi của học sinh 1 – 2 dãy đầu thường xuyên hơn.
5. Thực hiện sơ kết, tổng kết đánh giá chương trình chăm sóc Mắt học đường trong năm học 2015 – 2016.
Trên đây là kế hoạch triển khai chương trình Chăm sóc Mắt học đường năm học 2015 – 2016. Đề nghị các trường quan tâm tổ chức thực hiện tốt các hướng dẫn trên./.
Nơi nhận:                                                              KT. TRƯỞNG  PHÒNG
- Các cơ sở Giáo dục trong huyện;                               PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Tổ MN-TH-THCS;

- Lưu: VT.
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