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BÁO CÁO 
TỔNG KẾT  HỘI THI “LỚN LÊN CÙNG SÁCH”  

NĂM HỌC 2015 – 2016

Kính gởi: Ông (Bà) Hiệu trưởng các trường THCS
Thực hiện kế hoạch số 984/GDĐT  ngày 1 tháng 9 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh về Tổ chức hội thi “Lớn lên cùng sách” năm học 2015 – 2016; 

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh tổ chức tổng kết hội thi “ Lớn lên cùng sách” gồm những nội dung như sau:

I. NHẬN ĐỊNH
Hội thi “Lớn lên cùng sách” có 15/17 trường THCS tham gia với tổng số bài dự thi là 62 bài

· Ưu điểm:

Hội thi thu hút nhiều học sinh đam mê đọc sách với những nội dung đúng theo yêu cầu của BTC, mỗi học sinh dự thi trình bày rõ kế hoạch đọc sách, viết bài cảm nhận về những quyển sách mà học sinh yêu thích và sản phẩm minh hoạ về sách có phần thuyết trình rõ ràng. 
Nội dung một số bài viết đa dạng, phong phú, cảm nghĩ chân thành sâu sắc,  kỹ năng trình bày cảm xúc tốt cho thấy được sư yêu thích đọc sách và có thói quen đọc sách mỗi ngày thông qua kế hoạch đọc sách của các em.
Các trường có đầu tư cho phần thi của các em như hướng các em đọc các loại sách bổ ích giúp các em có thể ứng dụng được trong học tập, hỗ trợ các em về phần trình bày bài viết và sản phẩm như THCS Bình Chánh, THCS Tân Túc, THCS Tân Kiên.
· Tồn tại:
Bên cạnh những bài viết có sự đầu tư về nội dung hình thức thi cũng có nhưng bài viết chưa quan tâm về hình thức trình bài. Nội dung bài cảm nhận chưa thể hiện cảm xúc riêng, còn kể lại tác phẩm. Bài dự thi của một số đơn vị không có phần trình kế hoạch đọc sách, không có sản phẩm sáng tạo.  
Cấp học còn hai trường không tham gia hội thi là THCS Phạm Văn Hai, THCS Lê Minh Xuân.
II. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ:
Căn cứ kết quả các phần thi, kết quả công nhận học sinh giỏi cấp huyện và khen thưởng như sau: 

- Công nhận danh hiệu Học sinh giỏi: 10/62 học sinh, đạt tỉ lệ 16.1% (Danh sách kèm).

- Cơ cấu giải thưởng như sau: (Danh sách kèm).


+ Giải I


:  2 giải  


+ Giải II


:  2 giải  


+ Giải III


:  2 giải



+ Giải Khuyến khích
: 4 giải

III. RÚT KINH NGHIỆM:
Ban giám hiệu các trường cần quan tâm chỉ đạo cán bộ thư viện triển khai và thực hiện đầy đủ, đúng kế hoạch của hội thi hơn. Các đơn vị cần nộp bài đúng thời gian quy định và đầy đủ các yêu cầu của hội thi hơn.
Hội thi tạo điều kiện để cán bộ thư viện quan tâm hơn về chức năng vai trò của thư viện trong trường học, phát huy giá trị của sách đối việc học tập, duy trì và phát triển phòng trào đọc sách tại các đơn vị.
 Hội thi giúp cho các em học sinh có phương pháp, kĩ năng đọc sách tốt hơn nhằm đưa việc đọc sách trở thành văn hóa đọc. Trong quá trình đọc sách , học sinh có sự thay đổi tốt đẹp về tâm hồn, kiến thức, tư duy, kỹ năng sống và nâng cao tinh thần tư học, sáng tạo.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG HỌC KỲ II
Cán bộ thư viện giới thiệu, điểm sách hướng vào chủ đề: chào năm mới, chào mừng ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam.

          Giới thiệu danh mục phục vụ sách nhân kỉ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và ngày thành lập Đoàn thanh niên cộng sản 26/3.

Hiệu trưởng chỉ đạo cán bộ thư viện thiết bị chuẩn bị hồ sơ cho việc kiểm tra công nhận thư viện và thiết bị theo kế hoạch của phòng GD&ĐT định kì hằng năm.
Hiệu trưởng chỉ đạo đạo cán bộ thư viện phối hợp với các giáo viên chủ nhiệm, giới thiệu và hướng dẫn học sinh sử dụng SGK, sách bài tập, sách tham khảo phục vụ ôn tập, kiểm tra HKII.
Trưng bày, giới thiệu, điểm sách về Bác Hồ nhân kỉ niệm ngày sinh của Người 19/5. Tổ chức các hoạt động nhân ngày sinh Bác Hồ.

           Giới thiệu và phát hành SGK năm học mới 2016-2017. Tổ chức các hoạt động quyên góp SGK cũ, tặng SGK cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
           Phòng  Giáo dục và Đào tạo đề nghị hiệu trưởng các trường THCS chỉ đạo cho cán bộ thư viện tổ chức định kỳ 1 quý 1 lần cho các em học sinh thi viết cảm nhận về sách để giúp các em có phương pháp, kĩ năng đọc sách tốt hơn nhằm đưa việc đọc sách trở thành văn hóa đọc.
        TRƯỞNG PHÒNG
Nơi nhận:
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