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	Số: 1436/GDĐT 
	                      Bình Chánh, ngày 19 tháng 11 năm 2015

	Về việc triển khai hoạt động kiểm soát bệnh truyền nhiễm trong trường học.
	


Kính gửi:  

- Hiệu trưởng các trường Mầm Non Công lập – Ngoài công lập;

- Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở;
- Chủ các nhóm, lớp ngoài công lập trên địa bàn Huyện.
Căn cứ công văn số 3664/GDĐT-HSSV ngày 13 tháng 11 năm 2015 của Sở Giáo dục – Đào tạo về việc triển khai hoạt động kiểm soát bệnh truyền nhiễm trong trường học,
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc khẩn trương triển khai các biện pháp tăng cường phòng, chống dịch bệnh trong trường học, cụ thể như sau:
1. Đối với công tác giám sát phát hiện sớm ca bệnh truyền nhiễm:
- Theo dõi và quản lý chặt chẽ học sinh đi học và nghỉ học mỗi ngày để tìm hiểu và nắm bắt kịp thời các trường hợp có liên quan đến dịch bệnh truyền nhiễm.


+ Đối với học sinh nghỉ học mỗi ngày: Tìm hiểu nguyên nhân nghỉ học, thông báo cho ngay cho Trạm Y tế khi ghi nhận ca bệnh Tay chân miệng (TCM) và Sốt xuất huyết (SXH).


+ Đối với học sinh đi học: Phát hiện sớm học sinh bệnh hoặc nghi ngờ mắc bệnh truyền nhiễm tại trường, xử lý theo sơ đồ (đính kèm) và thông báo cho Phòng Giáo dục – Đào tạo và y tế địa phương.
- Trong giai đoạn hiện nay, nhà trường phải báo cáo hàng tuần (hoặc hàng ngày) cho Phòng Giáo dục – Đào tạo, Trạm Y tế, UBND xã – Thị trấn về tình hình bệnh truyền nhiễm trong trường học để có giải pháp xử lý kịp thời trước tình hình dịch bệnh trong trường học.
2. Công tác đảm bảo vệ sinh cá  nhân, vệ sinh môi trường:
2.1. Đối với hoạt động phòng chống Tay chân miệng: 
* Thực hiện 3 sạch: bàn tay sạch; ăn (uống) sạch; ở sạch và chơi đồ chơi sạch.
- Nhà trường đảm bảo đủ trang thiết bị vệ sinh (bồn rửa tay, nước, xà bông) và duy trì thói quen rửa tay thường xuyên cho học sinh, giáo viên, bảo mẫu, phụ huynh theo hướng dẫn của ngành y tế.
- Vệ sinh ăn uống: Ăn chín, uống chín; vật dụng ăn uống phải đảm bảo được rửa sạch sẽ trước khi sử dụng; đảm bảo sử dụng nước sạch trong sinh hoạt hàng ngày.
- Thực hiện vệ sinh khử khuẩn các bề mặt sàn, vách phòng học, hành lang, cầu thang trường, bàn ghế học sinh; ngâm rửa đồ chơi, dụng cụ học tập… theo nguyên tắc vệ sinh hàng ngày, khử khuẩn hàng tuần. Riêng đối với nhà vệ sinh thì khử khuẩn hàng ngày hoặc khi các chất ô uế đổ trên sàn.

- Các trường học tự trang bị xà bông, dung dịch Javel hoặc các hóa chất khử khuẩn có trên thị trường. Khi có dịch bệnh trong trường học, kiến nghị ngành y tế địa phương  hỗ trợ cung cấp hóa chất xử lý dịch.

2.2. Đối với hoạt động phòng chống Sốt xuất huyết: 

Truy tìm và diệt lăng quăng hàng tuần: Kiểm tra vật chứa nước, tổng vệ sinh trường, thu gom và hủy các vật phế thải đọng nước.
3. Công tác truyền thông phòng bệnh:
- Nhà trường tổ chức truyền thông bằng nhiều hình thức cho đối tượng: Giáo viên, nhân viên nhà trường; học sinh và phụ huynh.
- Nội dung truyền thông tập trung vào các biện pháp phòng chống Tay chân miệng, Sốt xuất huyết… Đặc biệt chú trọng truyền thông sao cho phụ huynh đồng thuận với thông điệp “Không để học sinh mắc bệnh truyền nhiễm đến trường”. Đối với học sinh mắc bệnh Tay chân miệng không được đến lớp ít nhất là 10 ngày kể từ ngày khởi bệnh. 

4. Công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện:
- Ban giám hiệu trường tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện các hoạt động phòng bệnh ở các lớp và có nhận xét, đánh giá mỗi tuần. 

- Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Phòng Y tế, Trung tâm Y tế Dự phòng sẽ tiếp tục tổ chức kiểm tra liên ngành nhằm đảm bảo các hoạt động kiểm soát bệnh truyền nhiễm được triển khai đồng bộ ở các trường học.

- Tùy tình hình và mức độ nghiêm trọng của dịch bệnh, Phòng Giáo dục – Đào tạo sẽ kiến nghị cơ quan y tế cùng cấp tham mưu cho Ủy ban nhân dân Huyện quyết định việc đóng cửa tạm thời lớp học hoặc trường học để hạn chế sự lây lan dịch bệnh trong lớp học và trường học.
Vì tính chất quan trọng của công tác phòng chống dịch bệnh, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiên cứu và triển khai thực hiện nghiêm túc các hướng dẫn trên./.


                  TRƯỞNG PHÒNG

  (đã ký)

                 Nguyễn Trí Dũng
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Nơi nhận:


- Như trên (để thực hiện);		  	


- Phòng CTHSSV – Sở GDĐT (để báo cáo);	


- TT.UBND Huyện (để báo cáo)


- Phòng Y tế, TTYT dự phòng Huyện (để phối hợp);


- Lưu: VP.








Thông báo trạm y tế PX ngay trong ngày








Vệ sinh khử khuẩn sau khi trẻ ra khỏi lớp


- sàn lớp


- đồ chơi trẻ bệnh đã dùng


- đồ dùng của trẻ bệnh





Vệ sinh khử khuẩn sau khi trẻ ra về





Vệ sinh khử khuẩn sau khi trẻ ra về





Đưa trẻ đến phòng riêng





Thông báo cho phụ huynh đưa trẻ về ngay đi khám bệnh





Đưa trẻ đến phòng riêng





Thông báo cho phụ huynh đưa trẻ về (nếu được) để theo dõi trẻ





Trẻ không như bình thường


mệt mỏi, lơ đễnh-không vui chơi, biếng ăn, miệng tăng tiết nước bọt








Có 1 trong 3 biểu hiện


  - Sốt


  - Bàn tay đỏ/bóng nước


  - Họng có nốt đỏ/bóng nước nhỏ








Trẻ nghi mắc bệnh tay chân miệng, Thủy đậu…





Qui trình phát hiện trẻ nghi mắc bệnh ở trường - lớp


trẻ nghi mắc bệnh tại trường ( đưa trẻ về nhà, đi khám bệnh 
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