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          Về triển khai sân chơi 
   đấu trường Toán học VioEdu 
cấp tiểu học năm học 2021-2022
Kính gửi: 
- Hiệu trưởng các trường Tiểu học (công lập và ngoài công lập);

- Hiệu trưởng trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp Tiểu học).


Căn cứ công văn số 2460/SGDĐT-TTTT ngày 10 tháng 9 năm 2021của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về bổ sung các hệ thống tổ chức dạy học trực tuyến được kết nối CSDL giáo dục;

Căn cứ công văn số 2555/SGDĐT-GDTH ngày 21 tháng 9 năm 2021 2021của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về cho phép VioEdu triển khai hệ thống dạy học và tổ chức các sân chơi học tập cho học sinh tiểu học Thành phố Hồ Chí Minh trên môi trường Internet;

Căn cứ công văn số 2922/SGDĐT-GDTH ngày 28 tháng 10 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về cho phép triển khai sân chơi đấu trường Toán học VioEdu cấp tiểu học năm học 2021-2022;
Căn cứ công văn số 09/CV-VIETANTS ngày 01 tháng 11 năm 2021 của Công ty Cổ phần Chuyển đổi số VIETANTS về việc triển khai thực hiện công văn số 2922/SGDĐT-GDTH ngày 28 tháng 10 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;
Tiếp theo Công văn 1316/GDĐT ngày 22 tháng 9 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận về cho phép VioEdu triển khai hệ thống dạy học và tổ chức các sân chơi học tập cho học sinh tiểu học trên môi trường Internet,

Phòng Giáo dục và Đào tạo có ý kiến chỉ đạo như sau:


- Đồng ý cho phép triển khai sân chơi đấu trường Toán học VioEdu cấp tiểu học năm học 2021-2022 trên địa bàn quận Bình Tân, cụ thể:


1. Đơn vị tổ chức: Hệ thống giáo dục trực tuyến VioEdu – Tập đoàn FPT.

2. Đối tượng tham gia: Tất cả học sinh tiểu học trên địa bàn quận Bình Tân đều được tham gia trên tinh thần tự nguyện và miễn phí.


3. Hình thức tổ chức: thi đấu trực tuyến qua hệ thống: https://vio.edu.vn

4. Thời gian triển khai: Từ tháng 11/2021 đến tháng 5/2022.

5. Thể lệ cuộc thi: đính kèm.


Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ phối hợp với Ban tổ chức để tập huấn online cho các trường (sẽ có thư mời tập huấn riêng).
Đề nghị các trường tiểu học cử đầu mối liên hệ qua số điện thoại 0901868653 hoặc 0901868646 để hỗ trợ tạo tài khoản admin cho trường để chủ động quản lý, thống kê, báo cáo,..

Vioedu sẽ gửi đầu mối nhà trường các thông tin sau:

- Hướng dẫn cho giáo viên cách xuất danh sách ID học sinh và mật khẩu học sinh theo CSDL của Sở GDĐT để tham gia thi đấu trường; 

- Hướng dẫn giáo viên xuất danh sách thống kê số lượng học sinh tham gia đấu trường;
- Hướng dẫn admin trường tự tạo ca thi cấp trường;
- Hướng dẫn học sinh cách đăng nhập và vào thi đấu trường Toán học Vioedu trước giờ thi ít nhất 60 phút;
- Các vấn đề cần hỗ trợ khác kỹ thuật Vioedu sẽ hỗ trợ thông qua Zalo group mà trường tạo.

Mỗi trường tiểu học tạo group zalo tên là “Nhóm hỗ trợ kỹ thuật Vioedu” + <tên trường> + <tên quận/huyện>, sau đó thêm các số điện thoại 0901868653, 0901868647 và 0901868646 vào để Vioedu hỗ trợ kỹ thuật cho thầy cô giáo và phụ huynh học sinh.

6. Các trường có nhu cầu sử dụng Vioedu miễn phí để phục vụ dạy học trực tuyến sẽ đăng ký với các số điện thoại 0901868653 và 0901868646.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị hiệu trưởng các trường tiểu học nghiên cứu thể lệ sân chơi và giới thiệu đến toàn thể CBQL, giáo viên, cho học sinh tham gia dựa trên nhu cầu thực tế, trên tinh thần miễn phí, tự nguyện. Kết quả của sân chơi không được sử dụng vào các căn cứ đánh giá học sinh, giáo viên và cơ sở giáo dục.

Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc, các đơn vị liên hệ tổ tiểu học để được hướng dẫn, giải đáp./.

	Nơi nhận:


                                   

- Như trên;
- Lãnh đạo Phòng GDĐT;
- Lưu VT.
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