
       UBND QUẬN BÌNH TÂN
        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
  

            Số:1190/GDĐT

     
   Bình Tân, ngày 17 tháng 8 năm 2021
        Kính gửi: 
   - Hiệu trưởng các trường Tiểu học (công lập và ngoài công lập);

   - Hiệu trưởng trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp Tiểu học).
Trước diễn biến phức tạp của dịch bệnh COVID-19 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Thực hiện Công văn số 2236/GDĐT-GDTH ngày 11 tháng 8 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn ghi hình các tiết dạy phục vụ dạy học qua internet cấp Tiểu học,
Phòng GDĐT quận Bình Tân hướng dẫn ghi hình các tiết dạy phục vụ dạy học qua internet cấp Tiểu học như sau:

1. Mục đích

- Xây dựng nguồn tài nguyên dạy học cho giáo viên chia sẻ trong hoạt động dạy học qua internet.

- Hỗ trợ học sinh học và ôn tập các môn học và hoạt động giáo dục trong thời gian nghỉ học ở trường để phòng, chống dịch bệnh COVID-19 và tự học.

- Hỗ trợ cha mẹ học sinh khi hướng dẫn con học ở nhà.

2. Nội dung

- Thực hiện với tất cả các môn học và hoạt động giáo dục, tập trung chủ yếu cho môn Tiếng Việt và Toán.

- Thực hiện với tất cả các khối lớp, trong đó tập trung cho lớp 1 và lớp 2.

- Trước mắt, xây dựng kế hoạch và thực hiện cho 10 tuần đầu năm học: Căn cứ vào yêu cầu cần đạt, phân phối chương trình,... để thiết kế các chủ đề, các nhóm/dạng bài điển hình. 

- Đối với môn Tiếng Việt lớp 1 có thể thiết kế thêm một số bài Làm quen; môn Tiếng Việt lớp 2 có thể thiết kế thêm một số bài Ôn tập.

- Khuyến khích giáo viên lớp 1 xây dựng các video clip ngắn hướng dẫn cha mẹ học sinh và học sinh làm quen, chuẩn bị cho việc học lớp 1.

3. Hình thức

- Mỗi chủ đề, nhóm/dạng bài được thiết kế dưới dạng video clip gồm cả hình và tiếng (phần hình sử dụng linh hoạt bảng, power point, bảng tương tác, tranh ảnh, sơ đồ,...). Nếu có hình ảnh giáo viên, chọn chế độ đặt ảnh ở góc màn hình.

- Thời lượng mỗi video clip không quá 15 phút (đối với lớp 1, 2), không quá 20 phút (đối với lớp 3, 4, 5).
Ghi chú: Không nhất thiết phải thực hiện đủ 100% các tiết Tiếng Việt với tất cả các hoạt động. Đơn vị có thể xây dựng kế hoạch môn học phù hợp với điều kiện thực tiễn, tập trung vào những hoạt động trọng tâm, thực hiện theo chủ đề, chủ điểm hoặc bài học, không nhất thiết phải thực hiện theo tiết.
4. Đối tượng

- Nhà trường có thể chọn tổ trưởng chuyên môn, giáo viên cốt cán, giáo viên giàu kinh nghiệm, giáo viên đạt giải giáo viên giỏi,... tham gia xây dựng kế hoạch môn học, kế hoạch bài dạy và tổ chức ghi hình các tiết dạy.

- Ban Giám hiệu chịu trách nhiệm kiểm duyệt thật kĩ nội dung các video clip do giáo viên của đơn vị xây dựng, đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
5. Tổ chức thực hiện

Để triển khai thực hiện các nội dung trên, các trường cần thực hiện các nội dung sau:

- Xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể, chi tiết cho đơn vị của mình.

- Nhà trường đưa các tiết ghi hình, nội dung hướng dẫn học tập lên Cổng thông tin của đơn vị, thông báo cho giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh biết để tham khảo và thực hiện.

- Gửi các video clip đã dựng (theo tuần, chậm nhất ngày thứ 3 của tuần trước) về tổ tiểu học của Phòng GDĐT để cập nhật trên trang thông tin của Sở GDĐT. Các trường sẽ bắt đầu gửi các video clip đã dựng trước ngày tựu trường 01 tuần theo Kế hoạch thời gian năm học do Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành. Phòng GDĐT sẽ có thông báo cụ thể về việc phân công các đơn vị thực hiện các video clip để nộp về Sở GDĐT.
Trên đây là hướng dẫn ghi hình các tiết dạy phục vụ dạy học qua internet cấp Tiểu học. Phòng GDĐT đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện. Các khó khăn, vướng mắc (nếu có), đề nghị các đơn vị phản ánh về tổ tiểu học của Phòng GDĐT quận để được hướng dẫn.
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