	UBND QUẬN BÌNH TÂN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 144/GDĐT-THCS
Về tiếp tục thực hiện các quy định về định danh, xác thực điện tử và quyết liệt, đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện các nhiệm vụ của Đề án 06 trong toàn ngành giáo dục.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Bình Tân, ngày 01 tháng 02 năm 2023
    





             

   Kính gửi: 
                         - Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS (CL, NCL);
                    - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc;
                    - Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.

Căn cứ công văn số 259/UBND ngày 30 tháng 01 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về việc tiếp tục thực hiện các quy định về định danh, xác thực điện tử và những văn bản có liên quan;
Căn cứ công văn số 260/UBND ngày 30 tháng 01 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về việc quyết liệt, đẩy nhanh tiến độ đảm bảo hoàn thành đạt yêu cầu những nhiệm vụ của Đề án 06;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị như sau:
- Tuyên truyền đến toàn thể cán bộ, giáo viên, người lao động và phụ huynh học sinh nội dung:“Sổ hộ khẩu, sổ tạm trú không còn giá trị sau ngày 31 tháng 12 năm 2022”, do đó, mọi người khi tham gia thực hiện thủ tục hành chính tại các cơ quan chức năng không cần xuất trình Chứng minh nhân dân 9 số vì đã có mã QR của thẻ Căn cước công dân có gắn chíp.
- Tiếp tục áp dụng, vận động phụ huynh học sinh thực hiện đóng học phí bằng hình thức không dùng tiền mặt.
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, người lao động và phụ huynh học sinh tham gia làm thẻ Căn cước công dân có gắn chíp.
Trên đây là ý kiến chỉ đạo của phòng Giáo dục và Đào tạo về tiếp tục thực hiện các quy định về định danh, xác thực điện tử và quyết liệt, đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện các nhiệm vụ của Đề án 06 trong toàn ngành giáo dục./.
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