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	UBND QUẬN BÌNH TÂN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 250/GDĐT-THCS
Về tổ chức diễn tập phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trong toàn ngành giáo dục.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Bình Tân, ngày 14 tháng 02 năm 2023
    






              Kính gửi: 
                         - Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS (CL, NCL);
                    - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc;
                    - Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.


Căn cứ công văn số 413/UBND ngày 09 tháng 02 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về việc tăng cường xây dựng, phê duyệt và tổ chức thực tập phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn quận;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện các nội dung sau:
1. Nội dung rà soát, kiểm tra, diễn tập phương án về chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ gồm:
- Theo Phụ lục I, Nghị định 136/2020/NĐ-CP của Thủ tướng Chính phủ, ngày 24/11/2020 quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành luật phòng cháy, chữa cháy), triển khai thực hiện công tác tổng rà soát, kiểm tra an toàn về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ.
- Trách nhiệm của người đứng đầu và các điều kiện đảm bảo an toàn về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại đơn vị.
- Hồ sơ theo dõi quản lý về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại đơn vị (xây dựng kế hoạch, quyết định thành lập tổ phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; phương án diễn tập và các biện pháp phòng ngừa sự cố, tai nạn về cháy, nổ); thực hiện mua bảo hiểm cháy nổ bắt buộc theo quy định; giải pháp thoát nạn cho học sinh, người lao động tại đơn vị; khắc phục kịp thời các kiến nghị còn tồn tại về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ theo yêu cầu của cơ quan chức năng (nếu có).
- Công tác trang bị, quản lý, sử dụng và duy trì hệ thống trang thiết bị phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ; thiết bị điện, nguồn lửa, nguồn nhiệt, căn tin, bếp ăn, phòng thí nghiệm, khu vực dễ cháy, nổ tại đơn vị.
- Chủ trì, phối hợp chặt chẽ với Công an quận, Ủy ban nhân dân phường tổ chức kiểm tra, diễn tập và tuyên truyền về kiến thức phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, học sinh tại đơn vị.
2. Thời gian: Từ nay đến ngày 25/12/2023.
Trên đây là chỉ đạo của phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức diễn tập phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trong toàn ngành giáo dục, đề nghị thủ trưởng các đơn vị khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	
Nơi nhận:
 - Như trên;
 - Lưu: VP.
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