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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	
Số:              /GDĐT
V/v chuẩn bị công tác tổ chức 

tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho 
trẻ em và học sinh từ 05 tuổi đến 
11 tuổi năm học 2021 – 2022

	
	Cần Giờ, ngày        tháng 02  năm 2022


	Kính gửi::  


	- Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu hoc, chuyên biệt Cần Thạnh;
- Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở, trường Trung học cơ sở - Trung học phổ thông Thạnh An; 



Căn cứ Công văn số 491/SGDĐT-CTTT ngày 23 tháng 02 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về chuẩn bị công tác tổ chức tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ em và học sinh từ 05 tuổi đến 11 tuổi năm học 2021 - 2022;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các trường trường mầm non, tiểu hoc, chuyên biệt Cần Thạnh, trung học cơ sở, trung học cơ sở - trung học phổ thông Thạnh An triển khai việc chuẩn bị tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho học sinh với nội dung cụ thể như sau:
1. Lập thông tin tài khoản điểm tiêm vắc xin phòng COVID-19
· Đối với trường mầm non, trường tiểu học, trường trung học cơ sở, trường nhiều cấp có cấp tiểu học hoặc lớp 6: dự kiến mỗi trường sẽ thành lập 1 điểm tiêm. Mỗi trường nhập thông tin đơn vị theo mẫu 1 đính kèm (nhập đủ thông tin ở 3 sheet trong mẫu 1, bao gồm mẫu 1A, 1B, 1C) để được cấp tài khoản trên Nền tảng quản lý tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19, phục vụ công tác nhập dữ liệu tiêm chủng; gửi về phòng Giáo dục và Đào tạo trước 13 giờ ngày 25/02/2022 qua zalo BÁO CÁO TIÊM COVID. Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp nhận thông tin tạo tài khoản từ các trường trên địa bàn, tập hợp thành 1 file, gửi về email của Viettel trước ngày 28/02/2022, 

2. Về công tác lập danh sách trẻ em và học sinh đăng ký tiêm vắc xin phòng COVID-19
· Đối với trường mầm non, trường tiểu học, trường trung học cơ sở, trường nhiều cấp có cấp tiểu học hoặc lớp 6: 

(1) lập danh sách trẻ em và học sinh có ngày sinh từ ngày 01/04/2017 trở về trước theo mẫu 2 đính kèm; gửi về phòng Giáo dục và Đào tạo trước 13 giờ ngày 26/02/2022 qua zalo BÁO CÁO TIÊM COVID.

(2) nhập danh sách trẻ em và học sinh có ngày sinh từ ngày 01/04/2017 trở về trước vào Nền tảng quản lý tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19 sau khi được cấp tài khoản;

 (3) cử nhân sự tham dự lớp tập huấn về sử dụng, quản lý dữ liệu tiêm chủng trên Nền tảng quản lý tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19 và tổ chức buổi tiêm chủng an toàn (Sẽ có thông báo cụ thể sau).

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị khẩn trương  triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Ban lãnh đạo Phòng GDĐT
- Y tế phòng GDĐT(D);
- Lưu: VT.
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