HỘI NGHỊ TỔNG KẾT NĂM HỌC 2022-2023 VÀ TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2023-2024 
NGÀNH GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HUYỆN CẦN GIỜ
Trong không khí hân hoan chào mừng kỷ niệm 78 năm ngày Quốc Khánh Nước cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2023), chào mừng ngày toàn dân đưa trẻ đến trường; Nhằm đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2022 - 2023 cũng như đề ra nhiệm vụ trọng tâm cho năm học 2023 - 2024. Trong không khí phấn khởi của những ngày đầu năm học mới, ngày 12/9/2023, Phòng Giáo dục và Đào tạo long trọng tổ chức Hội nghị tổng kết năm học 2022 - 2023 và triển khai nhiệm vụ năm học 2023 - 2024. 
Đến tham dự Hội nghị: 
Lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo: 
- Ông Dương Trí Dũng - Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo 
- Bà Cao Thị Thiên Phúc - Trưởng phòng Chính trị tư tưởng 
- Ông Nguyễn Mạnh Hùng - Phó Trưởng phòng Tổ chức cán bộ 
- Cùng Ông, Bà là chuyên viên các Phòng, Ban chuyên môn của Sở Giáo dục và Đào tạo 
Lãnh đạo huyện Cần Giờ:
- Bà Đoàn Thị Ngọc Cẩm - Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy 
- Ông Trương Tiến Triển – Huyện ủy viên, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện
- Cùng các Ông, Bà Lãnh đạo văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện; Lãnh đạo các phòng ban chuyên môn trực thuộc Ủy ban nhân dân huyện; lãnh đạo Đảng ủy; thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, đoàn thể Huyện, Xã, Thị trấn; đại diện cơ quan Bảo hiểm xã hội; Trung tâm y tế Huyện; Hội chữ thập đỏ; Trung tâm văn hóa thể thao và tuyền thông; Hội khuyến học; Hội nông dân; Ban quản lý rừng phòng hộ; Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực huyện Cần Giờ; Ban Chỉ huy quân sự huyện; Công an; Đồn Biên phòng; Liên đoàn lao động Huyện; Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông, Giám đốc Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên trên địa bàn huyện 
Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo: 
- Bà: Võ Thị Diễm Phượng - Huyện ủy viên, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo 
- Cùng các đồng chí trong Ban lãnh đạo, các Thầy, Cô công chức cơ quan phòng Giáo dục và Đào tạo; Thầy, Cô Hiệu trưởng và Chủ tịch công đoàn các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, Chuyên biệt Cần Thạnh trên địa bàn huyện. 
Năm học 2022 – 2023 được sự quan tâm lãnh chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo, cấp ủy Đảng, chính quyền, các ban, ngành đoàn thể từ huyện đến cơ sở, sự ủng hộ của nhân dân huyện nhà, sự cố gắng nỗ lực của đội ngũ cán bộ, giáo viên và học sinh toàn huyện, Ngành giáo dục huyện Cần Giờ đã hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ năm học đề ra, góp phần cùng Đảng bộ và Nhân dân huyện hoàn thành các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội. Công tác rà soát, quy hoạch mạng lưới trường, lớp học được duy trì, tỷ lệ huy động học sinh trong từng độ tuổi ra lớp ổn định, vững chắc. Tại hội nghị các đại biểu đã đánh giá lại những kết quả nổi bật, những cách làm hay trong công tác giáo dục, chỉ ra những tồn tại, hạn chế để khắc phục, đưa ra các giải pháp mới thực hiện trong năm học 2023 – 2024. 
Dịp này, Ủy ban nhân dân huyện khen thưởng cho 34 tập thể đạt danh hiệu Lao động Tiên tiến, khen thưởng cho 21 tập thể và 182 cá nhân đạt thành tích hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2022 - 2023; công nhận danh hiệu Chiến sỹ thi đua cơ sở năm học 2022 - 2023 cho 120 cá nhân; khen thưởng 09 cá nhân có thành tích Hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học 2022 - 2023. 
Ngoài ra, Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Giáo dục Phương Nam trao tặng 6.700 bản sách giáo khoa, trị giá 167 triệu đồng cho học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn huyện Cần Giờ; trao tặng 02 tủ sách giáo khoa dùng chung cho thư viện trường học của trường Tiểu học Thạnh An và trường Tiểu học Cần Thạnh 2, trị giá 50 triệu đồng.
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