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	Số:  872  /GDĐT
	
	  Cần Giờ, ngày  09  tháng  6  năm 2017.

	V/v tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch phổ cập bơi lội cho học sinh Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn huyện hè năm 2017
	
	


	Kính gửi:
	Các trường Tiểu học và Trung học cơ sở


Căn cứ kế hoạch số141/KH-UBND ngày 13 tháng 01 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ về phổ cập bơi lội cho học sinh tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn huyện Cần Giờ giai đoạn 2016 – 2020;
Căn cứ Kế hoạch số 804/KH-GDĐT ngày 26 tháng 5 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về phổ cập bơi lội cho học sinh hè 2017;

Căn cứ Công văn số 805/GDĐT ngày 26 tháng 5 năm 2017 của Phòng giáo dục và Đào tạo về tổ chức thực hiện phổ cập bơi lội cho học sinh hè 2017;
Căn cứ Công văn số 861/GDĐT ngày 07 tháng 6 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai thực hiện kế hoạch phổ cập bơi lội cho học sinh Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn huyện hè năm 2017.
Nhằm quản lý học sinh trong thời gian phối hợp với Hồ bơi Đăng Khải triển khai thực hiện tốt Kế hoạch phổ cập bơi lội cho học sinh Tiểu học và Trung học cơ sở đợt 1, hè năm 2017, với số lượng 620 học sinh đạt kết quả tốt và tiếp tục tổ chức các đợt tiếp theo, theo nhu cầu thực tế của học sinh. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện thực hiện các nội dung sau:

1. Triển khai thực hiện Kế hoạch phổ cập bơi lội cho học sinh Tiểu học và Trung học cơ sở đợt 1, hè năm 2017:

- Thông báo cho cha mẹ học sinh, học sinh và giáo viên được phân công quản lý biết việc bố trí nhóm, lớp, thời gian tham gia học bơi (theo danh sách Phòng Giáo dục và Đào tạo bố trí đính kèm trong Công văn số 861/GDĐT ngày 07 tháng 6 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai thực hiện kế hoạch phổ cập bơi lội cho học sinh Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn huyện đợt 1, hè năm 2017), địa điểm học (hồ bơi Đăng Khải, thị trấn Cần Thạnh, huyện cần Giờ), giáo hướng dẫn và số điện thoại của giáo viên, để phối hợp tốt trong công tác quản lý học sinh trong thời gian học bơi.
2. Hiện nay đã có một số đơn vị tiếp tục gửi danh sách học sinh đăng ký học bơi. Nhằm tiếp tục tổ chức các lớp phổ cập bơi lội cho các em học sinh các đợt tiếp theo trong hè năm 2017. Đề nghị các đơn vị trường Tiểu học và Trung học cơ sở tiếp tục tiếp nhận nhu cầu học sinh đăng ký tham gia học bơi và gửi danh sánh về Phòng Giáo dục và Đào tạo (theo mẫu đính kèm Công văn số 805/GDĐT ngày 26 tháng 5 năm 2017 của Phòng giáo dục và Đào tạo về tổ chức thực hiện phổ cập bơi lội cho học sinh hè 2017) qua 02 địa chỉ mail: pgdcangio@moet.edu.vn và thanhnien.pgdcangio.hcm@moet.edu.vn. Người nhận Ông Hồ Trung Tín hoặc Ông Lê Long Hậu. Hạn chót gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo ngày 20 tháng 6 năm 2017.
Lưu ý: Theo quy định của Hồ bơi Đăng Khải, học sinh khi tham gia học bơi phải có quần áo bơi, kính bơi, nón bơi và sử dụng thuốc rữa mắt để đảm bảo an toàn (đã được Phòng Giáo dục và Đào tạo thông tin tại cuộc họp với Hiệu trưởng vào ngày 19/5/2017).

Đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học và Trung học cơ sở nghiêm túc thực hiện theo tinh thần Công văn trên. Trong quá trình thực hiện, gặp khó khăn, đề nghị liện hệ Ông Dương Văn Thư, điện thoại 0918 010451 hoặc Ông Hồ Trung Tín, điện thoại 0913 655556 hoặc Ông Lê Long hậu, số điện thoại 0165 375 6600 để được hướng dẫn thêm./.
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