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KẾ HOẠCH
Tổ chức cho đoàn viên, cán bộ, nhà giáo và người lao động

Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi thảo luận
góp ý vào dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thành phố
Thực hiện Kế hoạch số 27/KH-LĐLĐ ngày 25 tháng 8 năm 2015 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động huyện Củ Chi về kế hoạch tổ chức cho đoàn viên, CNVC-LĐ huyện thảo luận, góp ý vào dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thành phố, Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi xây dựng kế hoạch tổ chức cho cán bộ, nhà giáo và người lao động trong toàn ngành thảo luận, góp ý vào dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thành phố, như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
1. Phát huy trí tuệ, tinh thần dân chủ, trách nhiệm của cán bộ công đoàn, đoàn viên công đoàn, nhà giáo và người lao động Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện tham gia góp phần quyết định những vấn đề lớn của Thành phố, giúp các cấp ủy nắm được tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, nhà giáo và người lao động để bổ sung văn kiện phù hợp với tình hình thực tiễn, tạo sự thống nhất cao về tư tưởng và hành động của cán bộ, nhà giáo và người lao động trong quá trình xây dựng tổ chức thực hiện các nghị quyết của Đảng.

2. Những ý kiến đóng góp của cán bộ, nhà giáo và người lao động phải được tổng hợp đầy đủ, trung thực, chính xác, rõ ràng; ý kiến thảo luận, góp ý phải được phân định, sắp xếp và tổng hợp theo nhóm nội dung các vấn đề đã được hướng dẫn thảo luận và trình tự tiêu đề trong dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thành phố.
3. Bảo đảm yêu cầu thời gian báo cáo cho cấp trên.
II. THỜI GIAN, NỘI DUNG, HÌNH THỨC THẢO LUẬN, GÓP Ý:
1. Thời gian:

- Việc tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ, nhà giáo và người lao động vào dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thành phố được tiến hành từ ngày 10 tháng 9 năm 2015 đến hết ngày 14 tháng 9 năm 2015.
2. Nội dung thảo luận, góp ý kiến:
2.1- Đoàn viên, cán bộ, nhà giáo và người lao động thảo luận, góp ý dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thánh phố.

2.2- Việc góp ý dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thành phố có thể theo toàn bộ nội dung hay theo từng phần, từng vấn đề cụ thể trong dự thảo báo cáo chính trị, cụ thể như sau:


+ Phần thứ nhất: Khái quát thành phố Hồ Chí Minh qua 30 năm đổi mới và kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội IX Đảng bộ Thành phố.
- Về đánh giá khái quát thành phố Hồ Chí Minh qua 30 năm đổi mới, những ưu điểm, hạn chế, khuyết điểm, nhất là nhận định chung “ …Đảng bộ và Nhân dân đã tạo ra những biến đổi sâu sắc, toàn diện trên mọi lĩnh vực của đời sống xã hội, mang lại những thành tựu quan trọng, to lớn, có ý nghĩa lịch sử…” và nhận định thành tựu trên từng lĩnh vực kinh tế - văn hóa - xã hội, an ninh, quốc phòng, xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và công tác vận động Nhân dân.
- Về đánh giá 6 thành tựu và 6 hạn chế đã đầy đủ, chính xác chưa? Đánh giá tổng quan 5 năm qua “đạt được những thành tựu quan trọng và khá toàn diện” có phản ánh đúng thực tiễn của Thành phố. Nguyên nhân khách quan, chủ quan và kinh nghiệm trong quá trình lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Đại hội IX Đảng bộ Thành phố đã thể hiện đầy đủ chưa? cần sửa đổi, bổ sung nội dung gì?
+ Phần thứ hai: Mục tiêu, nhiệm vụ phát triển Thành phố, xây dựng Đảng bộ và hệ thống chính trị Thành phố (giai đoạn 2015 - 2020).
- Về dự báo tình hình trong những năm tới.

- Về mục tiêu “xây dựng Đảng bộ Thành phố thật sự trong sạch, vững mạnh, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước, không ngừng đổi mới, năng động, sáng tạo, giữ vững ổn định chính trị xã hội, nâng cao chất lượng tăng trưởng và năng lực cạnh tranh của kinh tế Thành phố, giải quyết hài hòa mối quan hệ giữa tăng trưởng kinh tế, tiến bộ, công bằng xã hội, chất lượng cuộc sống nhân dân. Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh thành thành phố sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình đóng vai trò động lực trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa; từng bước trở thành trung tâm về kinh tế, tài chính, thương mại, khoa học - công nghệ của khu vực Đông Nam Á”.

- Về một số chỉ tiêu chủ yếu trong nhiệm kỳ X.
- Về một số nội dung khác: Tạo sự đột phá trong nâng cao chất lượng tăng trưởng và năng lực cạnh tranh; phát triển đô thị bền vững, xây dựng kết cấu hạ tầng đồng bộ; đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục - đào tạo và khoa học - công nghệ là động lực phát triển; phát triển văn hóa, xây dựng con người Thành phố là nhân tố chủ yếu; phát triển y tế, thể dục – thể thao; đảm bảo an sinh xã hội và phúc lợi xã hội, giữ vững ổn định chính trị - trật tự an toàn xã hội, bảo đảm an ninh quốc phòng vững chắc; nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại, chủ động hội nhập quốc tế; tiếp tục đổi mới; nâng cao hơn nữa hiệu quả công tác dân vận, tăng cường mối quan hệ máu thịt giữa Đảng bộ và Nhân dân, phát huy dân chủ, kỷ cương và sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc; xây dựng chính quyền đô thị, kiến tạo phát triển, hiệu lực, hiệu quả; xây dựng Đảng bộ thật sự trong sạch, vững mạnh.
3. Hình thức thảo luận, góp ý kiến:
- Đoàn viên, cán bộ, nhà giáo và người lao động thảo luận, góp ý kiến vào dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thành phố bằng các hình thức sau:
- Gửi ý kiến đóng góp về Công đoàn Giáo dục huyện.
- Góp ý trực tiếp tại các hội nghị lấy ý kiến nhân dân ở địa phương, các buổi sinh hoạt thường kỳ hoặc hội nghị lấy ý kiến của tổ chức Công đoàn ở cơ quan, đơn vị.
4. Tài liệu:
Sử dụng tài liệu được đăng trên các báo Sài Gòn Giải phóng, Tuổi trẻ, Người lao động, Phụ nữ, Cựu chiến binh, Pháp luật, Công an.
III.  TỔ CHỨC ĐỂ CÁN BỘ, GIÁO VIÊN VÀ NGƯỜI LAO ĐỘNG THẢO LUẬN, GÓP Ý KIẾN:


- Công đoàn cơ sở phối hợp với Thủ trưởng đơn vị tổ chức hội nghị thảo luận, lấy ý kiến đóng góp của cán bộ công đoàn, cán bộ, nhà giáo và người lao động vào dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thành phố.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Công đoàn Giáo dục huyện:



- Tham mưu cấp ủy, lãnh đạo đơn vị hưóng dẫn việc tuyên truyền lấy ý kiến đoàn viên, cán bộ, nhà giáo và người lao động vào các dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thành phố, xây dựng kế hoạch tổ chức các hội nghị lấy ý kiến góp ý của đoàn viên, cán bộ, nhà giáo và người lao động, báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý gửi về Liên đoàn Lao động huyện (qua Ban Tuyên giáo) chậm nhất vào ngày 15 tháng 9 năm 2015.
2. Công đoàn cơ sở: 
- Phối hợp với Thủ trưởng đơn vị xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động, tổ chức các hội nghị lấy ý kiến góp ý của đoàn viên, cán bộ, nhà giáo và người lao động đóng góp ý kiến vào dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thành phố.
- Gửi báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý gửi về Công đoàn Giáo dục huyện bằng văn bản và File báo cáo qua địa chỉ mail: congdoangdcuchi@gmail.com hạn chót ngày 14 tháng 09 năm 2015.

Trên đây là kế hoạch tổ chức cho đoàn viên, cán bộ, nhà giáo và người lao động Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện thảo luận, góp ý kiến vào dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội X Đảng bộ Thành phố của Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi. Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có vấn đề gì chưa rõ, cần thông tin, đề nghị phản ánh về Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện để được hướng dẫn thực hiện./.
	Nơi nhận: 

- Ban Tuyên giáo Huyện ủy (để b/c);

- Ban Thường vụ LĐLĐ huyện (để b/c);

- Lãnh đạo Phòng GD&ĐT (để phối hợp);

- CĐCS các trường MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc (để t/h);

- Lưu: VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH 
Nguyễn Thị Loan
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