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Số: 1044/GDĐT-TLTN
V/v hợp đồng giáo viên bản ngữ tham gia giảng dạy tiếng Anh tại các trường Tiểu học và THCS năm học 2015-2016
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Củ Chi, ngày 11 tháng 8 năm 2015



Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường Tiểu học, THCS. 
Căn cứ Quyết định số: 448/QĐ-UBND, ngày 31 tháng 01 năm 2012 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc phê duyệt Đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp giai đoạn 2011-2020”;
Căn cứ Kế họach số 6077/KH-UBND, ngày 04 tháng 9 năm 2012 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về thực hiện Đề án phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông năm học 2012-2013 và những năm tiếp theo.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học và trung học cơ sở có giảng dạy tiếng Anh tăng cường (TATC) xem xét điều kiện thực tế, nghiên cứu tài liệu và tìm hiểu thông tin về việc đưa giáo viên bản ngữ tham gia chương trình giảng dạy trong năm học 2015-2016 do Công ty TNHH Đầu tư Giáo dục Hợp tác Việt Mỹ (Trung tâm Anh ngữ Thực hành VACC) giới thiệu. Đây là hợp tác nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy môn tiếng Anh và góp phần thực hiện thành công Đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp giai đoạn 2011-2020”.
Việc hợp đồng giáo viên bản ngữ tham gia giảng dạy tại trường do Hiệu trưởng chủ động theo sự đồng thuận của tập thể nhà trường và trên tinh thần tự nguyện của cha mẹ học sinh. Hiệu truởng phải báo cáo kế họach giảng dạy cụ thể và có tờ trình gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước khi thực dạy. (người nhận: Đ/c Lê Hùng Dũng chuyên viên)
Đề nghị Hiệu trưởng các trường thực hiện nghiêm túc theo đúng tinh thần của văn bản này./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT.
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