     
	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


      Số : 1246 /GDĐT-VP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


  Củ Chi, ngày 17  tháng  9  năm 2015

	V/v tổ chức Tết Trung thu 2015 cho thiếu nhi.
	

	
	Kính gửi: 
               - Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở;
               - Trường NDTEKT.
               


Thực hiện Kế hoạch số 6889/KH-UBND ngày 14 tháng 9 năm 2015 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về việc tổ chức Tết Trung thu cho các em thiếu nhi trên địa bàn huyện. Nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của gia đình, nhà trường, xã hội đối với sự nghiệp chăm sóc và giáo dục trẻ em, tạo mọi điều kiện để trẻ em phát triển bình đẳng, đặc biệt là trẻ em nghèo, trẻ em mồ côi, trẻ em tàn tật, trẻ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

Tổ chức Tết Trung thu phải gắn với nội dung: Xây dựng “Xã, thị trấn phù hợp với trẻ em”, “Phòng chống tại nạn, thương tích”, “Phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em”, “Ngôi nhà an toàn”, “Cộng đồng an toàn”, “Trường học thân thiện”. Nhằm tạo điều kiện cho học sinh cấp học mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, học sinh phổ cập có được một mùa Trung thu vui tươi, hạnh phúc và đầy ý nghĩa, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường thực hiện tốt nội dung sau:

Phối hợp với UBND các xã, thị trấn tổ chức tốt Tết Trung thu cho học sinh của trường và học sinh phổ cập giáo dục. Đêm Trung thu tại địa phương phải tổ chức chu đáo, đảm bảo vui chơi lành mạnh; tổ chức sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, rước đèn, các trò chơi thích hợp với lứa tuổi; kết hợp việc giáo dục truyền thống yêu nước, truyền thống cách mạng cho các em học sinh.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị  Thủ trưởng các đơn vị thực hiện tốt các nội dung trên./.

Nơi nhận:





         TRƯỞNG PHÒNG

- Như trên;
- Lưu: VT.                                                                                                   (Đã ký)
                                                                                      Lê Hùng Sen
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