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KẾ HOẠCH

Tổ chức họp mặt giao lưu cán bộ, giáo viên là cán bộ công đoàn
 nhân kỷ niệm 34 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2016)


Chào mừng kỷ niệm 34 năm Ngày Nhà Giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2016); Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Củ Chi tổ chức họp mặt và giao lưu các cán bộ quản lý, giáo viên với chủ đề “Nhớ ơn thầy, cô”. Để chuẩn bị chu đáo cho buổi họp mặt giao lưu, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện triển khai Kế hoạch tổ chức họp mặt giao lưu cán bộ, giáo viên là cán bộ công đoàn nhân kỷ niệm 34 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2016), với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
Họp mặt giao lưu các thầy, cô là cán bộ, giáo viên có nhiều đóng góp cho hoạt động công đoàn; đồng thời giới thiệu cho xã hội những tấm gương tận tụy, sống có trách nhiệm của các thế hệ nhà giáo qua các thời kỳ trong sự nghiệp trồng người nhằm thể hiện truyền thống tôn sư trọng đạo “ăn quả nhớ kẻ trồng cây”.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN: 

1. Đối tượng tham dự
- Chủ tịch CĐGD huyện qua, chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo qua các thời kỳ.

- Chủ tịch Công đoàn cơ sở trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc.

- Nhà giáo có Quyết định nghỉ hưu từ tháng 11/2015 đến tháng 11/2016.

          2. Chủ tịch công đoàn trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, đơn vị trực thuộc
- Lập danh sách công đoàn viên là cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có Quyết định nghỉ hưu từ tháng 11/2015 đến tháng 11/2016 gửi về Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi bằng văn bản giấy, đồng thời gửi Email qua địa chỉ congdoangdcuchi@gmail.com 
Từ danh sách trên Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện sẽ chọn 3 thầy, cô để giao lưu trong ngày họp mặt.
- Chủ tịch CĐCS các trường MN, TH, THCS, Trường Nuôi dạy Trẻ em Khuyết tật phối hợp với Hiệu trưởng bình chọn 2 giáo viên dạy giỏi, tiêu biểu đạt nhiều thành tích xuất sắc; quan tâm giúp đỡ đồng nghiệp, học sinh có hoàn cảnh khó khăn; tích cực tham gia các phong trào do nhà trường và địa phương phát động; được tập thể tín nhiệm thông qua việc tổ chức lấy phiếu tín nhiệm. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
- Thời gian và địa điểm: Buổi họp mặt giao lưu được tổ chức vào lúc 8g00, thứ tư ngày 16/11/2016, tại Hội trường trường Trung học cơ sở Thị Trấn 2.
- Các công đoàn cơ sở lập danh sách và phiếu tự bạch của cá nhân (theo mẫu đính kèm) gởi về Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi trước ngày 14/11/2016. 
Đề nghị các đồng chí Chủ tịch Công đoàn lập đầy đủ danh sách theo các nội dung trên và gửi đúng thời gian quy định để Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục phối hợp với lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo trình Thường trực UBND huyện./.
	Nơi nhận:
- LĐLĐ huyện;
- Phòng GD-ĐT huyện;
- CĐCS trường MN, TiH, THCS, đơn vị trực thuộc.
 - Lưu: VT. 
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