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THÔNG BÁO
Về vận động hỗ trợ CNVC-LĐ vùng bị thiệt hại do thiên tai


Thực hiện công văn số 138/CV-CĐGD ngày 03/6/2016 của Công đoàn Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh về việc vận động hỗ trợ CNVC-LĐ vùng bị thiệt hại do thiên tai (do xâm nhập mặn và hạn hán ở Đồng Bằng sông Cửu Long, hạn hán ở vùng Tây Nguyên, Nam Trung Bộ, Đông Nam Bộ, thủy hải sản chết hàng loạt ở các tỉnh miền Trung);

Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi đề nghị các công đoàn cơ sở khẩn trương thực hiện một số nội dung sau:

Tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, đoàn viên và nhà giáo, người lao động (NGNLĐ) về những thiệt hại to lớn và những khó khăn mà nhân dân ở các tỉnh đang bị thiên tai. Qua đó phát huy truyền thống đoàn kết, “tương thân tương trợ”, “nhường cơm xẻ áo” của cán bộ, đoàn viên, NGNLĐ chung tay hỗ trợ nhân dân các tỉnh đang bị thiệt hại do thiên tai, khắc phục khó khăn.

Vận động cán bộ, NGNLĐ ủng hộ mua thủy hải sản của ngư dân khi được cơ quan Nhà nước chứng nhận an toàn thực phẩm.

Vận động cán bộ, đoàn viên, NGNLĐ đóng góp (hình thức bằng tiền) ủng hộ nhân dân các tỉnh đang gặp khó khăn do thiên tai sớm ổn định cuộc sống.

Mọi sự đóng góp giúp đỡ, ủng hộ vui lòng nộp trực tiếp về văn phòng công đoàn Giáo dục huyện (cô Hiển nhận).

Thời gian tổ chức vận động, nhận tiền ủng hộ từ ngày ra thông báo đến hết ngày 27/6/2016.

Trên đây là thông báo về việc vận động hỗ trợ CNVC-LĐ vùng bị thiệt hại do thiên tai của Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi. Đề nghị công đoàn cơ sở các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc phối hợp với thủ trưởng đơn vị tích cực tuyên truyền ý nghĩa và thực hiện cuộc vận động đúng thời gian qui định./.
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