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KẾ HOẠCH

 Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp

Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2016), kỷ niệm 06 năm ngày Phụ nữ Việt nam (20/10/2010 – 20/10/2016) và chào mừng Đại hội Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2016-2021

Căn cứ  kế hoạch số 28/KH-LĐLĐ ngày 26 tháng 9 năm 2016 của Liên đoàn Lao động huyện Củ Chi về Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2016), kỷ niệm 06 năm ngày Phụ nữ Việt nam (20/10/2010 – 20/10/2016) và chào mừng Đại hội Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2016-2021;

Công đoàn Giáo dục huyện xây dựng tổ chức các hoạt động như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Ôn lại truyền thống vẻ vang của phụ nữ Việt Nam cùng với những đóng góp quan trọng của phụ nữ trong thời kỳ đổi mới; động viên nữ công nhân, viên chức, lao động (CNVC-LĐ) tích cực học tập nâng cao trình độ, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, hăng hái thi đua lao động sản xuất; khẳng định vai trò của phụ nữ Việt Nam nói chung và đội ngũ nữ CNVC-LĐ Thành phố nói riêng trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa.
- Các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam, ngày Phụ nữ Việt Nam và chào mừng Đại hội Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 được tổ chức hướng về cơ sở với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, thiết thực, hiệu quả, phù hợp với từng địa phương, đơn vị, góp phần thúc đẩy các phong trào về giới, tạo không khí vui tươi, giao lưu gặp gỡ, trao đổi kinh nghiệm trong công tác và tổ chức cuộc sống gia đình, phát huy tinh thần sáng tạo của nữ CNVC-LĐ để phong trào ngày càng hiệu quả thiết thực thu hút đông đảo nữ CNVC-LĐ tham gia.
II. NỘI DUNG:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm nhằm ôn lại truyền thống đấu tranh của Phụ nữ Việt Nam thông qua các cuộc hội thảo, tọa đàm, trao đổi các chuyên đề về giới; kiến thức pháp luật có liên quan đến lao động nữ, truyền thông giáo dục sức khỏe, xây dựng tổ chức gia đình và nuôi dạy con, nâng cao kỹ năng chuyên môn, nghiệp vụ về công tác nữ công…
- Tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho nữ CNVC-LĐ, đặc biệt nữ CNVC_LĐ có hoàn cảnh khó khăn, bị bệnh phải điều trị dài hạn, quan tâm đến đội ngũ nữ cán bộ công đoàn cơ sở có hoàn cảnh khó khăn.
- Phát hiện, biểu dương gương những nữ CNVC-LĐ  điển hình, nhân tố mới trong các phòng trào thi đua yêu nước, trong thực hiện nhiệm vụ xây dựng và phát triển cơ quan, đơn vị.
- Tổ chức các hoạt động tham quan di tich lịch sử, văn hóa; các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao,…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1.  Đối với Công đoàn Giáo dục

- Tổ chức họp mặt cán bộ nữ công nhân kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và 06 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam.

- Dự kiến tổ chức họp mặt ngày 14/10/2016 (sẽ có thư mời).

- Tổ chức truyền thông dân số - kế hoạch hóa gia đình cho cán bộ nữ công.

- Tham dự Hội thi hát Karaoke trong nữ cán bộ công đoàn do Liên đoàn Lao động tổ chức (cử 1 công đoàn viên công đoàn cơ sở trường THCS Nhuận Đức tham gia 1 tiết mục như theo quy định).

2. Đối với các công đoàn cơ sở:

- Tổ chức triển khai các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam, ngày Phụ nữ Việt Nam và chào mừng Đại hội Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2016-2021; căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị tổ chức như: họp mặt, hái hoa dân chủ, tọa đàm, giao lưu, tổ chức trao đổi kinh nghiệm, tuyên truyền các chuyên đề và các Luật, Bộ Luật liên quan đến nữ CNVC-LĐ; tổ chức hội thi, hội diễn văn nghệ, hội thao, khám sức khỏe sinh sản…
- Tham gia các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam, ngày Phụ nữ Việt Nam do công đoàn cấp trên tổ chức.

- Báo cáo kết quả các hoạt động kỷ niệm về Công đoàn Giáo dục trước ngày 22/10/2016.  (gửi bằng văn bản cho cô Hiển và gửi qua địa chỉ email dtpthaocc.hcm@moet.edu.vn).

Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động  kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Hội Liên hiệpPhụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2016), kỷ niệm 06 năm ngày Phụ nữ Việt nam (20/10/2010 – 20/10/2016). Đề nghị các công đoàn cơ sở triển khai thực hiện, đảm bảo nội dung và thời gian theo yêu cầu của kế hoạch./.

	Nơi nhận:                                                                 
- Ban nữ công LĐLĐ huyện Củ Chi;                                                                 

- Ban nữ công CĐGD;

- Ban nữ công CĐCS MN, TiH,THCS, trực thuộc;
- Lưu: VT,.
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                    (đã ký)
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