	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


     Số:1445/GDĐT-MN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           Củ Chi, ngày 18  tháng  10  năm 2016


 Về nhắc nhở công tác phòng, chống dịch 
   bệnh Sốt xuất huyết, Tay chân miệng 
        tại các cơ sở giáo dục năm 2016
                trên địa bàn huyện. 

	                                    Kính gửi:
	- Hiệu trưởng các trường mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở;

- Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục;

- Hiệu trưởng trường Nuôi dạy Trẻ em Khuyết Tật.


Căn cứ công văn số 462/BC-YTDP ngày 07 tháng 9 năm 2016 của Trung tâm Y tế dự phòng huyện Củ Chi về báo cáo công tác kiểm tra, giám sát tại các điểm nguy cơ tháng 9 năm 2016;

Căn cứ công văn số 469/KH-YTDP  ngày 10 tháng 10 năm 2016 của Trung tâm Y tế dự phòng huyện Củ Chi về việc kế hoạch kiểm tra công tác phòng, chống dịch bệnh Sốt xuất huyết, Tay chân miệng năm 2016 trên địa bàn huyện;

Nhằm chủ động trong công tác phòng chống dịch bệnh truyền nhiễm trong mùa mưa và đầu năm học 2016-2017, đồng thời có những biện pháp phòng chống dịch bệnh đến cuối năm 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi đề nghị các trường mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, trường Nuội dạy trẻ em Khuyết tật, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục, rút kinh nghiệm những tồn tại cụ thể như sau:

1. Về công tác kiểm tra phòng, chống dịch bệnh Sốt xuất huyết, Tay chân miệng tại các cơ sở giáo dục:

- Nội dung kiểm tra:

+ Công tác tổ chức truyền thông phòng chống dịch, bệnh truyền nhiễm trong trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.

+ Đánh giá kiến thức và hành vi của các bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong trường học về việc thực hiện các biện pháp phòng chống dịch, bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng.

+ Kiểm tra công tác tổ chức rửa tay trẻ, vệ sinh khử khuẩn lớp học và đồ chơi trẻ; công tác vệ sinh hàng ngày, khử khuẩn hàng tuần nơi sinh hoạt của trẻ.

+ Kiểm tra việc theo dõi sức khỏe những trẻ đang học ở trường và những trẻ nghỉ học không lý do để phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh truyền nhiễm.

+ Kiểm tra quy trình xử lý khi phát hiện ca bệnh,thời gian thu thập thông tin ca bệnh, cách tổ chức xử lý ổ dịch, giám sát những trẻ có nguy cơ tiếp xúc mầm bệnh.

+ Kiểm tra tình hình vệ sinh môi trường trong khuôn viên trường học.

- Lịch kiểm tra: Gồm các xã

+ Ngày 12/10/2016: Phước Vĩnh An, Nhuận Đức.

+ Ngày 14/10/2016: Hòa Phú, Tân Thông Hội.
2. Về kết quả kiểm tra, giám sát tại các điểm nguy cơ tháng 9 năm 2016:

- Ưu điểm:

Đa số trường học cơ sở sạch sẽ thoáng mát, không phát hiện vật chứa nước có lăng quăng, có sổ theo dõi học sinh nghỉ học vì bệnh truyền nhiễm và thực hiện báo cáo cho trạm y tế khi có trường hợp bệnh truyền nhiễm trong trường học, giáo viên được tập huấn về bệnh truyền nhiễm, thực hiện vệ sinh hàng ngày, khử khuẩn hàng tuần. 

- Tồn tại: 

Nhóm trẻ Kim Ngân (ấp Trung xã Tân Thông Hội):

+ Nhân viên y tế chưa được tập huấn;

+ Không có sổ điểm danh trẻ nghỉ học vì bệnh;

+ Thiếu vòi nước rửa tay và xà phòng;

+ chủ nhóm trẻ không có kế hoạch phân công nhân sự diệt lăng quăng hàng tuần.

3. Một số nhắc nhở:

- Ngày 01/10/2016 Trung tâm Y tế dự phòng huyện kết hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo tập huấn công tác phòng chống bệnh truyền nhiễm trong trường học, tuy nhiên nhóm trẻ Kim Ngân không tham dự tập huấn, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị nhóm trẻ kim Ngân nghiêm túc khắc phục ngay những tồn tại trên:
+ Lập kế hoạch phòng chống bệnh truyền nhiễm ngay từ đầu năm học;

+ Trang bị đầy đủ vòi nước và xà phòng rửa tay;

+ Lập sổ điểm danh trẻ nghỉ học vì bệnh;

+ Lập kế hoạch phân công nhân sự diệt lăng quăng hàng tuần.

- Riêng các trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo đã được kiểm tra hoặc chưa được kiểm tra tiếp tục chủ động thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh Sốt xuất huyết, Tay chân miệng tại đơn vị theo nội dung kiểm tra của Trung tâm Y tế dự phòng huyện Củ Chi để tránh dịch bệnh truyền nhiễm xảy ra trong nhà trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.
Trên đây là một số nội dung kiểm tra công tác phòng, chống dịch bệnh Sốt xuất huyết, Tay chân miệng và kết quả kiểm tra giám sát các điểm nguy cơ tháng 9 năm 2016 tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn huyện. Đề nghị Hiệu trưởng các trường, trường Nuôi dạy Trẻ em Khuyết Tật, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục nghiêm túc thực hiện./. 

Nơi nhận :



 



    TRƯỞNG PHÒNG
   - Như trên;                                                                                               (đã ký)
   - Lưu:VT, CM.
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