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Củ Chi, ngày 10  tháng 10 năm 2016

	Về ưu đãi cho học sinh khi mua sách trên trang thương mại điện tử fahasa.com 
	


	                  Kính gửi:       
	Hiệu trưởng các Trường Tiểu học, Trung học cơ sở



Căn cứ văn bản chỉ đạo 3360 /GDĐT-TTTT ngày 05 tháng 10 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP. Hồ Chí Minh về ưu đãi cho học sinh khi mua sách trên trang thương mại điện tử fahasa.com;

Nhằm góp phần vào việc nâng cao năng lực sử dụng công nghệ trong thực tiễn đời sống hà,ng ngày và phục vụ tốt hơn nhu cầu của học sinh trong việc mua sắm tài liệu học tập và giải trí; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện triển khai hệ thống kết nối mã học sinh với trang thương mại điện tử fahasa.com, như sau:

I. CHÍNH SÁCH ƯU ĐÃI:

1. Chính sách ưu đãi trên trang fahasa.com:

- Các chương trình giảm giá triển khai trên nhà sách Fahasa đều được triển khai trên trang thương mại điện tử fahasa.com. 
- Trang thương mại điện tử fahasa.com thường xuyên tổ chức các chương trình khuyến mãi với chiết khấu từ 25% đến 40% và có cơ hội nhận quà tặng hấp dẫn.
2. Chính sách ưu đãi cho học sinh khi mua sách trên trang thương mại điện tử fahasa.com:
Học sinh mua hàng trên trang thương mại điện tử fahasa.com, sau khi xác nhận thông qua mã học sinh, sẽ được nhận các ưu đãi sau:

- Đối với các sản phẩm đã có chiết khấu khuyến mãi trên trang thương mại điện tử fahasa.com, học sinh được giảm thêm 3%.

- Đối với các sản phẩm không có chiết khấu khuyến mãi trên trang thương mại điện tử fahasa.com, học sinh được giảm thêm 5%.

II. HƯỚNG DẪN NHẬN MÃ HỌC SINH:

Để nhận mã học sinh, nhà trường điền thông tin vào mẫu đính kèm (Phụ lục 1) sau đó gửi về Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo theo địa chỉ email: minhthong@hcm.edu.vn; khuonghuu@hcm.edu.vn. Các thông tin cá nhân học sinh sẽ được đảm bảo tính bảo mật và an toàn khi các em sử dụng mã học sinh để mua sách trên trang thương mại điện tử fahasa.com.
Đề nghị Hiệu trưởng các trường tích cực triển khai việc kết nối mã học sinh với trang thương mại điện tử fahasa.com để các em có điều kiện tiếp cận nguồn tri thức một cách tốt nhất. 

Trong quá trình thực hiện nếu gặp khó khăn, đề nghị liên hệ Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục - Sở Giáo dục và Đào tạo (Ô. Đặng Minh Thông – ĐT: 08 38 291 875. Email: minhthong@hcm.edu.vn) để được giải đáp và hướng dẫn.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiêm túc thực hiện theo đúng chỉ đạo trên đây./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT, CM.
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