	UBND HUYỆN CỦ CHI
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

                  Số: 161 /GDĐT                          
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

        Củ Chi, ngày  03  tháng 02  năm 2016

	Về việc tham gia Hội thi triển lãm đồ dùng dạy học, đồ chơi Giáo dục khuyết tật.
	


	         Kính gửi:
	- Hiệu trưởng các Trường Mầm non,Tiểu học, Trung học cơ sở;

- Hiệu trưởng Trường Nuôi dạy trẻ Khuyết tật .


        Căn cứ văn bản số 210/GDĐT-MN, ngày 22/01/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP. Hồ Chí Minh về kế hoạch tổ chức Hội thi triển lãm đồ dùng dạy học, đồ chơi Giáo dục khuyết tật;

       Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức Hội thi triển lãm đồ dùng dạy học, đồ chơi Giáo dục khuyết tật cấp thành phố năm học 2015 – 2016 như sau:

I. MỤC ĐÍCH:

      - Đẩy mạnh phong trào tự làm đồ dung dạy học, đồ chơi trong các đơn vị Giáo dục đặc biệt; các trường có nhiều cấp học (có học sinh hòa nhập).
      - Phát huy tính tích cực và tiềm năng sáng tạo của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên để nghiên cứu và tự làm đồ dung dạy học, đồ chơi phục vụ thiết thực cho hoạt động đổi mới dạy học, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

      - Bổ sung trang thiết bị, đồ dùng dạy học trong các đơn vị Giáo dục đặc biệt, các đơn vị có học sinh khuyết tật học hòa nhập.

      - Tạo điều kiện trao đổi kinh nghiệm, học tập lẫn nhau giữa cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong việc làm và sử dụng đồ dung dạy học, đồ chơi.

      - Triển lãm đồ dùng, đồ chơi trong năm học 2015 – 2016 nhằm tôn vinh các tập thể, cá nhân có sản phẩm chất lượng, sáng tạo và có tính ứng dụng cao trong các hoạt động giáo dục học sinh khuyết tật.
II.YÊU CẦU:

     Hội thi đảm bảo tính công khai, tính khách quan, trung thực, công bằng, khoa học, có tác dụng động viên khuyến khích cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tự nguyện tham gia, học hỏi, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm, làm đồ dung, đồ chơi trong công tác giáo dục học sinh khuyết tật.
III. TỔ CHỨC HỘI THI:

1. Đối tượng tham dự hội thi: Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên đang công tác tại trường có học sinh hòa nhập.
2. Nội dung và hình thức: 
      2.1. Nội dung: Tổ chức các hoạt động nghiên cứu tự làm, cải tiến, bảo quản, khai thác sử dụng một số đồ dung, đồ chơi nhằm phục vụ tại chỗ và kịp thời, phù hợp với điều kiện của từng địa phương. Việc tự làm đồ dung, đồ chơi trở thành một hoạt động sư phạm thường xuyên sẽ góp phần tích cực đổi mới phương pháp dạy học trong giáo dục chuyên biệt và giáo dục hòa nhập.
      2.2. Hình thức: Mỗi đơn vị có học sinh khuyết tật học hòa nhập, dự thi tối đa 02 sản phẩm (kèm thuyết minh).

3. Tiêu chí sản phẩm:

        Sản phẩm hay bộ sản phẩm (gọi tắt là sản phẩm) tham gia Hội thi, triển lãm phải đảm bảo các yếu tố sau:

      - Được dùng để thực hiện chương trình giáo dục cho học sinh khuyết tật, học sinh học hòa nhập;

      - Được làm bởi tập thể, cá nhân là cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của các đơn vị giáo dục đặc biệ, đơn vị có học sinh khuyết tật học hòa nhập;

     - Có cải tiến từ đồ dùng, đồ chơi đã có hoặc chế tạo mới;

     - Có tính ứng dụng cao trong việc chăm sóc, giáo dục học sinh;

      - Bảo đảm phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi, có tính sáng tạo, khoa học, tính thẩm mỹ và phải đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh;

      - Khuyến khích làm các sản phẩm phù hợp văn hóa địa phương, vùng miền, sản phẩm được làm từ những nguyên vật liệu sẵn có, tiết kiệm, hiệu quả;
        Ban tổ chức không chịu trách nhiệm về mọi vi phạm bản quyền và các vi phạm khác trong quá trình chế tạo, sản xuất (nếu có) đối với tất cả các sản phẩm tham gia Hội thi, triển lãm.

4. Hồ sơ đăng ký dự thi:

       Mỗi đơn vị tham gia lập và nộp danh sách tập thể, cá nhân, tên sản phẩm và sản phẩm (kèm thuyết minh) về Phòng Giáo dục và Đào tạo (cho đ/c Được), hạn chót ngày 10/3/2016. Sau đó, Phòng GDĐT nộp về Sở GDĐT (theo kế hoạch).
       Đề nghị Hiệu trưởng các trường có học sinh khuyết tạt học hòa nhập nghiêm túc thực hiện thông báo này, tích cực triển khai và tham gia Hội thi./.
 Nơi nhận:                                                                   TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên                                                                   
- Lưu VT, CM                                                                            
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         Nguyễn Thị Loan

