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THÔNG BÁO

Về việc chậm trễ nộp hồ sơ


Phòng Giáo dục và Đào tạo đã ban hành văn bản số 534/GDĐT0TC ngày 26 tháng 4 năm 2016 về  việc hướng dẫn đánh giá Chuẩn Hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên, đánh giá, phân loại công chức, viên chức, người lao động, trong đó có quy định thời gian các đơn vị nộp hồ sơ về Phòng Giáo dục và Đào tạo là trước ngày 10/6/2016. Tuy nhiên đến nay vẫn còn các đơn vị chưa nộp hồ sơ: TH Bình Mỹ, TH Tân Thông, TH Tân Tiến, THCS An Phú.


Căn cứ văn bản số 708/GDĐT-TC ngày 03 tháng 6 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về việc hướng dẫn báo cáo, lập kế hoạch biên chế, số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập, trong đó quy định thời hạn nộp hồ sơ và chuyển mail về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp, báo cáo là ngày 11/6/2016. Một số đơn vị chưa thực hiện: THCS An Phú, THCS Phước Hiệp, THCS Phú Mỹ Hưng, THCS Tân Tiến, THCS Trung Lập Hạ, THCS Tân An Hội, THCS Trung An, TH Bình Mỹ, TH Liên Trung, TH Phạm Văn Cội, TH Tân Thông, TH Tân Tiến, Trường Nuôi dạy trẻ em khuyết tật. Một số đơn vị thực hiện hồ sơ chưa đầy đủ: THCS An Nhơn Tây, THCS Tân Thạnh Tây, TH Phú Hòa Đông, THCS Tân Thông Hội, THCS Phạm Văn Cội, TH Tân Thạnh Đông.
 
Do sự chậm trễ thực hiện báo cáo của các đơn vị mà Phòng Giáo dục và Đào tạo không đủ số liệu để báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo, báo cáo Thường trực Ủy ban nhân dân huyện, vì vậy, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng khẩn trương thực hiện và bổ sung đầy đủ hồ sơ, chậm nhất là 09 giờ ngày 18/6/2016. Đồng thời chuyển mail hồ sơ về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp báo cáo Lãnh đạo.
	Nơi nhận:

- Trường MN, TH, THCS;
- Đơn vị trực thuộc;
- Lưu: VT, TC.
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