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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số : 1468 /GDĐT-VP
Về kinh phí cổng thông tin điện tử từ năm học 2016-2017
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Củ Chi, ngày 21 tháng 10 năm 2016


Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS, 
Nhóm lớp MN NCL và các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ thông tư số 194/2012/TT-BTC ngày 15/11/2012 của Bộ Tài chính Hướng dẫn mức chi tạo lập thông tin điện tử nhằm duy trì hoạt động thường xuyên của cơ quan, đơn vị sử dụng ngân sách nhà nước.

Căn cứ văn bản số 3082/GDĐT-TTTT ngày 13/9/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn tổ chức, xây dựng và vận hành trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của đơn vị cơ sở giáo dục.

Căn cứ văn bản số 72/ TTTT-CTGD ngày 29/9/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kinh phí Cổng thông tin điện tử năm học 2016-2017.
Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai kế hoạch thu phí hệ thống cổng thông tin điện tử từ năm học 2016-2017 với những nội dung cụ thể như sau:
I. Đối tượng thu phí:

Các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, tham gia hệ thống Cổng thông tin điện tử của ngành giáo dục và đào tạo và thành phố do Trung tâm thông tin và Chương trình Giáo dục cung cấp.
II. Quyền lợi của các đơn vị tham gia hệ thống:

Được sở hữu một cổng thông tin điện tử đáp ứng các yêu cầu theo hướng dẫn tại văn bản số 3082/GDĐT-TTT ngày 13/9/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo. Cổng thông tin điện tử của các đơn vị được xây dựng và thiết kế trên nguyên tắc CSDL tập trung và CSDL đã được tích hợp trong hệ thống CSDL của ngành giáo dục và đào tạo thành phố đặt tại Trung tâm dữ liệu thành phố Hồ Chí Minh.
Mỗi đơn vị tham gia hệ thống được cung cấp 01 tên miền theo đúng thể thức quy định một (01) tài khoản quản trị của đơn vị mình. Tài khoản quản trị cho phép đơn vị trực tiếp phân quyền cho tất cả các hoạt động trong hệ thống. Các đơn vị được toàn quyền quản trị và vận hành cổng thông tin điện tử của đơn vị mình.

Được tích hợp hệ thống thông tin quản lý giáo dục đáp ứng yêu cầu quản lý nhà trường theo các yêu cầu công tác.

Cổng thông tin điện tử được đảm bảo an toàn an ninh hệ thống và dữ liệu.

Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục hỗ trợ các đơn vị vận hành và quản trị hệ thống .

III. Kinh phí:
1. Kinh phí tạo lập ban đầu:

Đối với các đơn vị, cơ sở giáo dục thuộc các huyện: 300.000đ/tháng (đã bao gồm hóa đơn tài chính).
Hình thức thanh toán: Trung tâm thông tin và Chương trình Giáo dục sẽ ký hợp đồng và thu phí 1 lần cho 1 năm (12 tháng).

2. Kinh phí duy trì hệ thống: ( từ năm thứ hai trở đi)

Từ năm thứ hai trở đi phí duy trì hệ thống là 200.000đ/tháng (đã bao gồm hóa đơn tài chính) cho tất cả các đơn vị tham gia hệ thống.

Hình thức thanh toán: Trung tâm thông tin và Chương trình Giáo dục sẽ ký hợp đồng và thu phí 1 lần cho 1 năm (12 tháng).

3. Nguồn kinh phí:  

Các đơn vị cân đối trong dự toán thường xuyên của cơ sở giáo dục hoặc các nguồn chi khác do đơn vị tự cân đối.

4. Thời gian thực hiện:

Việc triển khai thu phí cổng thông tin điện tử được thực hiện kể từ ngày 1/10/2016. Các đơn vị đăng ký thực hiện theo mẫu DS đính kèm và gửi file đăng ký về địa chỉ email pgdcuchi@moet.edu.vn hạn chót 15g00 ngày 21/10/2016 để tổng hợp gửi về Sở Giáo dục tiến hành trực tiếp ký hợp đồng với các đơn vị./.
	Nơi nhận:  

- Như trên;

- Lưu:VT.                                                                
	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Nguyễn Thị Loan



PAGE  
1

