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(Họp giao ban Hiệu trưởng)


I. NHỮNG CÔNG TÁC CHÍNH ĐÃ THỰC HIỆN:

1. Công tác chính trụ tư tưởng:
- Triển khai Kế hoạch của UBND huyện ban hành kèm theo Quyết định số 9187/QĐ-UBND ngày 02/12/2015 về thực hiện Quyết định số 4887/QĐ-UBND ngày 02/10/2015 của UBND Thành phố về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW Hội nghị Trung ương 8 - Khóa XI về "Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế" trên địa bàn huyện Củ Chi. 
- Tuyên truyền thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua trong ngành, phương châm hành động của Đại hội Đảng bộ huyện; nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, quy chế của ngành.

- Đẩy mạnh việc học tập và và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị (Khóa XII) nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đủ năng lực, phẩm chất, ngang tầm nhiệm vụ; tích cực đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu. Quán triệt trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động nhận thức sâu sắc hơn những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để làm nền tảng tinh thần trong thực thi nhiệm vụ công vụ. Việc học tập và làm theo gương Bác phải gắn với với nội dung “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”, “Dân chủ - Kỷ cương – Tình thương – Trách nhiệm”, “Hai không” và “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” thành hoạt động thường xuyên trong mỗi đơn vị. Triển khai đồng bộ các giải pháp để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng các hoạt động trải nghiệm sáng tạo và luyện kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn; tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho học sinh.
Tiếp tục tham mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch phổ cập bơi giai đoạn 2016-2020; Kế hoạch nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng giai đoạn 2016-2020.
Tổ chức Hội nghị Tổng kết năm học Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện năm 2015-2016.
Nhận xét chung: Các cấp học tổ chức tốt Lễ khai giảng năm học mới, thực hiện đúng chương trình, xây dựng kế hoạch năm học 2016-2017 và dự xét duyệt kế hoạch theo quy định. Thực hiện tốt vệ sinh môi trường, Quy định về dạy thêm học thêm

Tồn tại: tình hình đơn thư diễn biến không tốt, gửi vượt cấp, chủ yếu là thư nặc danh, nội dung đơn không mang tính xây dựng, không chứng cứ.
2. Chuyên môn:

Tiếp tục duy trì đạt chuẩn quốc gia về CMC-PCGD các bậc học và phổ cập mầm non cho trẻ 5 tuổi. Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Chỉ đạo công tác CMC-PCGD và Trung tâm học tập cộng đồng; đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục. Ban Chỉ đạo công tác CMC-PCGD huyện thường tổ chức kiểm tra các xã thị trấn; chỉ đạo các địa phương thực hiện tốt chỉ tiêu huy động theo các chỉ tiêu huyện giao và tổ chức thực hiện theo kế hoạch hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng.

Thực hiện tốt khâu tổ chức nhân sự: thuyên chuyển, luân chuyển giáo viên đầu năm học; bổ nhiệm, đề bạt, bổ nhiệm lại cán bộ quản lý của các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở; kế hoạch bồi dưỡng chính trị, chuyên môn nghiệp vụ hè 2015-2016. 
Tham mưu UBND huyện Kế hoạch tổ chức Lễ khai mạc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2016” trên địa bàn huyện.
2.1. Mầm non:
- Tổ chức họp giao ban chuyên môn tháng 9 năm học 2016 – 2017, tại Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2.

- Tiếp nhận hồ sơ tuyển dụng viên chức năm 2016-2017 theo quyết định phân công và đã kết thuc theo kế hoạch ngày 27/9/2016.

- Tiếp Sở Giáo dục và Đào tạo về làm việc “Kế hoạch phát triển sự nghiệp giáo dục năm 2017” tại Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi. (Theo kế hoạch số 3020/KH-GDĐT-KHTC).
- Tham gia cùng Hội đồng nhân dân huyện Củ Chi giám sát tình hình các trường trên địa bàn huyện tổ chức bán trú. 

- Phối hợp cùng co.opmart đi khảo sát bếp ăn bán trú và nắm tình hình các trường hợp đồng thực phẩm tổ chức bán trú và Đồng chí Thảo có báo cáo cụ thể gửi lãnh đạo.

- Tổng hợp các hợp đồng thực phẩm của các trường mầm non năm học 2015-2016.

- Duyệt kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017 của 42 trường mầm non và 74 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục. 

- Nhận  kế hoạch năm học các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo sau khi đã góp ý.

- Hoàn tất báo cáo thực trạng cơ sở vật chất cho Đề án bảo đảm cơ sở vật chất cho chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông trong giai đoạn 2016-2020.

- Hoàn tất kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017 cấp học Mầm non và đã đưa lên trang web Phòng Giáo dục và Đào tạo Củ Chi.

- Tổng hợp số liệu nhân sự cấp học mầm non năm học 2016-2017.

- Tiếp tục kiểm tra xét duyệt hồ sơ tuyển sinh năm học 2016-2017 của các trường mầm non.

- Hoàn tất báo cáo số liệu tuyển sinh các độ tuổi năm học 2016-2017 thời điểm đầu tháng 9 năm 2016.
* Kết quả: 

+ Tổng số trẻ tuyển sinh năm học 2016-2017: 15.711 /15.788 trẻ - tỷ lệ 99.51%

 Huy đông trẻ ra lớp từ nhóm trẻ, lớp mầm, chồi và lá như sau:

+ Nhóm trẻ:  947 trẻ -  tỷ lệ 76.55% 

+ Lớp mầm:  2937 trẻ - tỷ lệ 93.11%

+ Lớp chồi:  5297 trẻ - tỷ lệ 100%.

+ Lớp lá:  6497 trẻ - tỷ lệ 100%.

+ Trẻ từ 6 đến 18 tháng tuổi: 33 /67 trẻ - tỷ lệ 49.25%

- Kiểm tra điều kiện xin cấp phép thành lập lớp mẫu giáo Hoa Mạ Non, xã Hòa Phú.

Kết quả: Chủ lớp mẫu giáo tiếp tục khắc phục những tồn tại về điều kiện cơ sở vật chất, nhiệm vụ thực hiện nội dung giáo dục mầm non và tổ chức chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ trong thời gian 30 ngày.
- Kiểm tra điều kiện xin cấp phép thành lập nhóm trẻ Vân Trà xã Tân Thông Hội và lớp mẫu giáo Hoa Sen xã Tân Phú Trung
* Kết quả: nhóm trẻ Vân Trà và lớp mẫu giáo Hoa Sen chưa đủ điều kiện xin thành lập, cần phải khắc phục những tồn tại của đoàn góp ý với thời gian 10 ngày làm việc.

- Kiểm tra điều kiện xin cấp phép thành lập lớp mẫu giáo Huệ Anh, xã Tân Thãnh Tây. 

+ Chủ lớp đã khắc phục những tồn tại của đoàn góp ý, đủ điều kiện thành lập lớp mẫu giáo.

- Kiểm tra điều kiện xin thành lập Trường Mầm non Trái Tim Thơ, xã Tân Phú Trung.

+ Kết quả: Chủ trường khắc phục những tồn tại về hồ sơ đất, cải tạo cơ sở vật chất theo qui định, điều chỉnh đề án, bổ sung một số qui định trong công tác chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục trẻ. Sau khi hoàn tất chủ trường báo cáo bằng văn bản gửi về Phòng giáo dục và Đào tạo.

- Phân phối học phẩm năm học 2016-2017 cho các trường mầm non, nhóm trẻ,lớp mẫu giáo độc lập tư thục.

         - Phân phối sách Bồi dưỡng thường xuyên năm học 2016-2017 cho các trường và nhóm trẻ,lớp mẫu giáo độc lập tư thục.
2.2. Tiểu học:

- Tổng hợp các nội dung góp ý dự thảo sửa đổi một số nội dung trong Thông tư 30 về đánh giá học sinh theo yêu cầu của Sở Giáo dục và Đào tạo.

         - Thăm lớp dự giờ 4 Trường Tiểu học: Lê Thị Pha, Tân Thạnh Đông 3, Phước Vĩnh An, Nhuận Đức, : 

+ Lê Thị Pha: Dự giờ 4 tiết (không xếp loại). Trường quét dọn vệ sinh sân trường, nhà vệ sinh sạch sẽ; có hợp đồng thu gom rác. Giáo viên hướng dẫn học sinh tìm hiểu bài và rèn luyện các kĩ năng theo mục tiêu bài dạy, có rèn học sinh cách trả lời câu hỏi; có cố gắng rèn học sinh biết và kể lại được các hành động của nhân vật theo thứ tự thời gian; có liên hệ giáo dục thực tế cho học sinh. Giáo viên và học sinh đều có đồ dùng giảng dạy và học tập.  Đa số học sinh ngoan, làm đúng các bài tập. Tồn tại: Học sinh đôi lúc chưa tập trung vào bài giảng, giọng nói của học sinh còn nhỏ. Vệ sinh sau giờ chơi chưa được sạch sẽ, còn trang bị các giỏ đựng rác không có nắp. Đề nghị: Cần thu gom rác sau giờ ra chơi, tiến tới giáo dục học sinh có ý thức trong giữ gìn trường lớp sạch sẽ; thay các giỏ đựng rác bằng các thùng đựng rác có nắp dậy.

+ Tân Thạnh Đông 3: Dự giờ 2 tiết (không xếp loại). Giáo viên hướng dẫn học sinh tìm hiểu bài và rèn luyện các kĩ năng theo mục tiêu bài dạy; sử dụng phương pháp hợp lý; có tiết giáo viên sử dụng CNTT trong giảng dạy và tổ chức các hoạt động hợp lí; da số học sinh hiểu và làm được các bài tập. Sân trường, nhà vệ sinh sạch sẽ; các phòng học được trang trí đầy đủ. Tồn tại: Giáo viên lớp 5 giới thiệu bài toán theo hình vẽ chưa được rõ nghĩa, chưa phối hợp tốt giữa lời nói và trình chiếu, bài thiết kế thiếu chính xác, quan sát lớp chưa tốt. Cả hai giáo viên đều phân phối thời gian chưa hợp lí. Chưa thay thế các chủ đề năm học. Đề nghị: Hiệu trưởng cần thay thế các chủ đề năm học; cắt tỉa cây cảnh ở khu vực cột cờ, thay các tấm bảng có nội dung thư Bác Hồ; 5 Điều Bác Hồ dạy bị hư hỏng trước ngày khai giảng.

+ Phước Vĩnh An: Dự giờ 3 tiết (không xếp loại). Giáo viên có mở rộng nội dung, trọng tâm bài giảng; liên hệ giáo dục cho học sinh; có sử dụng ĐDH khi lên lớp. Học sinh có sử dụng đồ dùng học tập; được thực hành và đa số làm đúng các bài tập. Đa số học sinh hứng thú tham gia các hoạt động. Trang trí lớp học đúng hướng dẫn. Vệ sinh sân trường, lớp học sạch sẽ, sân trường có nhiều cây xanh, bóng mát. Tồn tại: Còn nhiều em chưa thuộc bài viết chính tả, giáo viên chưa chấm điểm và nhận xét chung về bài viết chính tả, có lớp nề nếp lớp học chưa tốt, đôi lúc học sinh chưa tập trung vào bài giảng.

+ Nhuận Đức: Dự giờ 4 tiết (không xếp loại). Giáo viên hướng dẫn học sinh thực hiện các hoạt động tìm hiểu nội dung theo mục tiêu bài; có theo dõi giúp đỡ các nhóm; giọng nói rõ ràng, gần gũi học sinh, xử lý tình huống hợp lí. Các nhóm thảo luận và thực hiện đúng các yêu cầu, nhiệm vụ. Ban học tập điều khiển lớp khá mạnh dạn, tự tin. Vệ sinh sân trường, lớp học tương đối sạch sẽ. Tồn tại: Giáo viên chưa chuẩn bị các bảng số hoạt động và bông hoa tiến độ cho các nhóm; chưa thường xuyên nhắc nhở tư thế ngồi viết cho học sinh. Còn sử dụng sọt rác không nắp đậy. Đề nghị: Hiệu trưởng thay những sọt rác bằng những thùng rác có nắp đậy, quét dọn vệ sinh sạch sẽ hơn.
- Nắm tình hình chuẩn bị Lễ khai giảng năm học và công nhận đạt chất lượng giáo dục, tại Tiểu học Tân Thông, Phước Thạnh. Nhận xét chung: Nhà trường đã dọn dẹp vệ sinh sân trường, lớp học sạch sẽ, cắt tỉa hoa kiểng; đã gắn khẩu hiệu ngay cổng trường theo qui định. Hiệu trưởng đã chuẩn bị xong nội dung, chương trình lễ khai giảng và công nhận trường đạt chất lượng giáo dục. Trường Tiểu học Phước Thạnh đã lắp đặt xong sân khấu, phong lễ và đang tiến hành che lưới phủ mát một phần sân trường.
- Tổng hợp công tác tổ chức bán trú ở các trường tiểu học: Có 23 trường, tăng 4 trường so với năm học 2015-2016.
- Về tuyển sinh đầu cấp: các trường đã tuyển sinh lớp 1 được 6113 em.
- Tham mưu lãnh đạo ký ban hành Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2016 – 2017 cấp tiểu học; văn bản Duyệt Kế hoạch năm học 2016 – 2017 của các trường tiểu học; Kế hoạch tổ chức Hội thi “Giáo viên dạy giỏi cấp tiểu học”; văn bản Hướng dẫn triển khai dạy tin học cho học sinh tiểu học theo chuẩn quốc tế; văn bản Hướng dẫn triển khai câu lạc bộ khoa học vui WEDO và tham gia cuộc thi khoa học ứng dụng FLL. Đồng ý cho Trường Tiểu học Lê Văn Thế và Tân Thạnh Đông 2 tổ chức dạy 6 buổi/tuần để dạy Tiếng Anh cho học sinh.
- Sao y các văn bản chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo: về hướng dẫn một số hoạt động đầu năm học và chuẩn bị vào đầu năm học mới; về hướng dẫn  chuyên môn  các môn học cấp tiểu học; về chấn chỉnh việc thực hiện kế hoạch thời gian năm học và phê duyệt kế hoạch cấp tiểu học; về đẩy mạnh việc sử dụng cổng thông tin điện tử trong quản lý và báo cáo tại các trường tiểu học; về hướng dẫn tổ chức dạy 2 buổi/ngày của các trường tiểu học; về triển khai việc dạy Tin học cho học sinh tiểu học theo chuẩn quốc tế; 
- Tham gia tiếp nhận hồ sơ tuyển dụng viên chức năm học 2016 – 2017.
- Dự Hội nghị Tổng kết năm học 2015 – 2016 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm học 2016 – 2017 của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện.
- Tiếp Đoàn Đánh giá ngoài của Sở Giáo dục và Đào tạo tại Trường Tiểu học Trung An.

- Về tổ chức Lễ khai giảng: Trường Tiểu học Tân Tiến tổ chức Lễ khai giảng với Lễ Khánh thành trường mới, Trường Tiểu học An Nhơn Đông tổ chức Lễ khai giảng với đón bằng công nhận đạt chuẩn quốc gia, Trường Tiểu học Tân Phú Trung, Phước Thạnh và Tân Thông tổ chức Lễ khai giảng với đón bằng công nhận đạt chất lượng giáo dục.
- Tổ chức lớp tập huấn hướng dẫn sử dụng các phần mềm âm nhạc trên máy tính. 

- Hoàn tất duyệt kế hoạch năm học của 39 trường tiểu học và Trường NDTEKT. Nhận xét: đa số kế hoạch của các trường được trình bày cân đối, rõ ràng, đúng thể thức văn bản; Hiệu trưởng đã cụ thể hóa các nhiệm vụ trọng tâm của cấp tiểu học thành các nhiệm vụ trọng tâm của đơn vị; đưa ra được các biện pháp, chỉ tiêu khả thi phù hợp. Tuy nhiên, vẫn còn vài đơn vị chưa cụ thể các nhiệm vụ trọng tâm của cấp tiểu học; biện pháp, chỉ tiêu chưa đúng với nhiệm vụ; chưa cập nhật các nội dung theo yêu cầu hiện nay như: Triển khai Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Tích hợp nội dung giáo dục đạo đức thông qua các môn học và các hoạt động ngoài giờ lên lớp; thông qua các sự kiện, tình hình thời sự trong xã hội, trong nước và quốc tế; qua việc giao tiếp hàng ngày với bạn bè và người xung quanh; Nhà vệ sinh xanh, sạch và văn minh cho học sinh; Có kế hoạch định kỳ tổ chức cho học sinh thực hiện lao động vệ sinh trường, lớp học và các công trình trong khuôn viên nhà trường; Quy định về dạy thêm, học thêm; Tiếp tục có kế hoạch phổ biến, tuyên truyền và tổ chức phổ cập bơi lội cho học sinh. Đã đề nghị các trường bổ sung vào Kế hoạch của đơn vị.
2.3 .Trung học cơ sở:
- Giải quyết hồ sơ chuyển trường từ tỉnh chuyển về các trường trong huyện và từ huyện chuyển về các tỉnh. Kết quả: Kết thúc hồ sơ đúng theo lịch hẹn của Tổ tiếp nhận và hoàn trả hồ sơ hành chính của huyện.
- Tình hình các trường Khai giảng năm học mới 2016-2017, việc đón  Chứng nhận Chất lượng Giáo dục tại 02 trường THCS Nhuận Đức và Trung Lập. Các trường thực hiện khâu chuẩn bị chu đáo; thực hiện đúng theo tinh thần văn bản hướng dẫn của Lãnh đạo Sở, huyện: chương trình gọn, nhẹ  nhưng rất trang trọng, vui tươi, phấn khởi; thành phần trong buổi lễ dự khá đầy đủ.

- Hoàn tất các loại báo cáo, dự thảo về kế hoạch phổ cập bơi lội năm học 2016-2017.

- Hoàn tất danh sách đăng ký tham dự lớp tập huấn đổi mới sáng tạo dành cho giáo viên và học sinh TH, THCS trên địa bàn huyện tại Sở Khoa học – Công nghệ Thành phố Hồ Chí Minh.
- Hoàn tất công tác họp chuyên môn theo lịch về tổng kết bộ môn năm học 2015-2016 & triển khai phương hướng trọng tâm năm học 2016-2017. Nhận xét: Đã triển khai xong tất cả các bộ môn theo thời gian quy định. Các thành phần được phân công (Đại diện BGH, tổ trưởng, nhóm trường, giáo viên dạy lớp 9) tham dự đầy đủ, đúng giờ, đóng góp ý kiến thẳng thắn, nhiệt tình.

- Phối hợp với các phòng, ban có liên quan thực hiện kế hoạch tuyển dụng viên chức cho năm học 2016-2017.

- Hoàn tất việc nắm tình hình thư phản ánh của học sinh tại trường THCS Phước Hiệp và của giáo viên tại trường THCS Bình Hòa.
- Dự họp công tác Y tế học đường thống nhất các loại sổ khám sức khỏe học sinh ở 3 bậc học tại trường THCS Nguyễn Du- Quận 1.

- Họp chuyên môn cụm 4- tiếng Anh bậc Tiểu học tại PGD Tân Bình: thống nhất nội dung họp chuyên môn của SGDĐT. Đối với Hội thi Kể chuyện Tiếng Anh theo sách, cụm 4 đề nghị: không tổ chức hội thi vòng cụm, chỉ chọn đội hạng nhất vòng huyện dự thi vòng thành phố. Phòng GDĐT huyện Củ Chi đăng ký tổ chức chuyên đề Tiếng Anh cấp Cụm tại trường Tiểu học Phạm Văn Cội ở HK2 năm học 2016-2017.

- Kiểm tra quy chế chuyên môn đầu năm tại các trường THCS: Trung Lập Hạ, Nhuận Đức, Thị Trấn Củ Chi, Thị Trấn 2, Tân An Hội, Phú Mỹ Hưng, Tân Thạnh Tây: kế hoạch giảng dạy, soạn giáo án, dự giờ, sổ ghi đầu bài, thời khóa biểu của cán bộ quản lý, 2 buổi/ngày, tiết học ngoại khóa, tiết tự chọn ; môi trường sư phạm. 

* Nhận xét: 

- Về môi trường sư phạm: sân trường, lớp học được trang trí khang trang, sạch sẽ, bồn hoa cây kiểng được chăm sóc chu đáo.

- Về thực hiện quy chế chuyên môn: Ban giám hiệu các trường chỉ đạo thực hiện đúng tiến độ chương trình, giáo án có đầu tư soạn mới, hệ thống câu hỏi hướng dẫn học sinh có chú ý khơi gợi năng lực tư duy cho học sinh. Tuy nhiên còn hạn chế: tiết dự giờ đột xuất, đa số giáo viên chưa chuẩn bị tốt tâm thế, không chuẩn bị ĐDDH minh họa cho tiết dạy. Trong giáo án, phần dặn dò học sinh chuẩn bị ở nhà còn sơ sài (chỉ ghi tựa bài, thiếu nêu phần trọng tâm cụ thể). Ban giám hiệu có lịch dạy cụ thể, đủ số tiết quy định, có cập nhật trong sổ đầu bài đầy đủ. 

- Về việc thực hiện thời khóa biểu học 2 buổi/ngày: các trường thực hiện đúng theo văn bản hướng dẫn (Sáng 04 tiết; chiều 03 tiết). Tuy nhiên có những trưởng chưa có điều kiện cơ sở vật chất đầy đủ: chỉ tổ chức học 01 buổi/ngày (Tân Thạnh Tây chỉ có 02 khối 8, 9 học 2 buổi/ ngày còn khối 6/ sáng và khối 7/ chiều). 

Riêng tiết học ngoại khóa, bơi lội, học Ngữ văn ở thư viện: các trường đang tiến hành xây dựng kế hoạch, chưa thực hiện. 

· Về dự giờ: Tổng số 08 tiết (03 tiết đạt Khá, 05 tiết đạt Giỏi).

- Hoàn tất báo cáo, tổng hợp thống kê học sinh hòa nhập của các trường THCS nộp Sở Giáo dục.
2.4. Thư viện thiết bị:
- Họp tổng kết công tác Thư viện – Thiết bị năm học 2015-2016 và triển khai nhiệm vụ năm học 2016 – 2017.
- Dự họp Sở GDĐT triển khai chuyên môn HĐGDNGLL 2016 -2017. Triển khai chuyên môn HĐGDNGLL cho các trường THCS.

- Thực hiện báo cáo số liệu phát triển thể thao học đường (theo chỉ đạo của Sở GDĐT).

2.5. CMC-PCGD:
- Nhận và thống kê danh sách học sinh đang học tại các trường.

- Dự kiểm tra học kỳ I lớp XMC và GDTTSKBC địa điểm UBND Thị trấn Củ Chi, trường Tiểu học Phước Hiệp.

- Duyệt danh sách miễn giảm các xã, thị trấn.

- Dự khai giảng lớp phổ cập giáo dục THCS Phước Hiệp.

- Thăm lớp xóa mù chữ và GDTTSKBC xã Tân An Hội.
3. Tài chính:
 
- Chuẩn bị hồ sơ và tổng hợp kinh phí nộp Phòng Tài chính – Kế hoạch chuẩn bị tiếp đoàn STC về kiểm tra Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện trong đó có kinh phí sự nghiệp giáo dục, hồ sơ chuẩn bị gồm có như :

- Kinh phí miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập theo Nghị định 86/2010/NĐ-CP và Nghị định số 86/2015/NĐ-CP năm 2017 

- Bảng tổng hợp số lượng học sinh khuyết tật học hoà nhập từng cấp học năm 2016, 2017; Báo cáo các loại quỹ ngoài ngân sách

- Tham mưu văn bản trả lời cho TT.UBND huyện về hỗ trợ cho chủ các nhóm trẻ mầm non ngoài công lập trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh theo Nghị quyết số 01/2014/NQ-HĐND

- Tham mưu văn bản cấp kinh phí  miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập theo Nghị định 86/2010/NĐ-CP và Nghị định số 86/2015/NĐ-CP năm 2016; Hỗ trợ ăn trưa cho trẻ em 3, 4, 5 tuổi năm 2016; miễn giảm học phí dân tộc chăm và Khmer năm 2016. (Đang đợi Phòng QLĐT tham mưu kinh phí của trường NDTEKT để thực hiện tham mưu văn bản chung)

- Phối hợp Hội khuyến học dự trù kinh phí triển khai nhân rộng và đánh giá xếp loại công nhận các mô hình học tập giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn huyện.

- Các trường đã báo cáo tình hình kinh phí chi lương từ nay đến hết tháng 12/2016 các đơn vị báo cáo đảm bảo đủ chi lương và phụ cấp theo lương. 

- Tham mưu văn bản theo nghị định 16 phân loại đơn vị ổn định  giai đoạn 3 năm (2016-2018)

- Hướng dẫn các đơn vị thực hiện điều chỉnh lương từ nguồn 13 sang nguồn 14 và rút lương chênh lệch 60.000đ của nguồn 14.

- Tham mưu văn bản gửi các trường có ý kiến về các mức thu trong năm học mới 2016-2017
4. Tổ chức:
- Giải quyết hồ sơ xin nghỉ việc và nghỉ hưu

* TLTN:
-Tham gia kiểm tra cấp phép thành lập lớp mẫu giáo, kiểm tra điều kiện cấp phép hoạt động giáo dục cho các trường mầm non, kiểm tra điều kiện cấp phép hoạt động dạy thêm, học thêm. 

Kết quả: các lớp mẫu giáo xin thành lập chưa đủ điều kiện đã yêu cầu khắc phục, sau khi khắc phục sẽ tiến hành thẩm định lại. 

- Các trường MN xin cấp phép hoạt động giáo dục: đủ điều kiện 02 trường là trường Mầm non ABC và Sơn ca. còn lại hai trường đang khắc phục là Trường Mầm non Thanh Phương và Trúc Xanh.

- Các cơ sở xin cấp phép dạy thêm, học thêm: Đã ban hành quyết định cấp phép hoạt động cho Trung tâm Huy Hoàng. Các cơ sở Mai Lan, Tân phú Trung đủ điều kiện xin cấp phép hoạt động.

- Triển khai công tác đẩy mạnh phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết năm 2016 vại tại văn số 1279/GDĐT-TLTN ngày 21 tháng 9 năm 2016;

- Tham dự triển khai phương án PCCC tại trường Tiểu học Tân Thạnh Tây ngày 22 tháng 9 năm 2016;

- Tham dự buổi họp giao ban Cụm Giải Phóng Củ về việc bầu lại cụm trưởng và các cụm phó, cụm đã trích biên bản gửi về Hội đồng đội.

5. CSVC:
- Triển khai việc thực hiện quản lý nhà đất thuộc sở hữu Nhà nước trên địa bàn huyện (theo văn bản 1194/GDĐT-CSVC ngày 06/9/2016).

- Thực hiện báo cáo rà soát nhu cầu đầu tư cơ sở vật chất trường học (theo chỉ đạo của Sở GDĐT).

- Dự họp Sở GDĐT triển khai chuyên môn HĐGDNGLL 2016 -2017. Triển khai chuyên môn HĐGDNGLL cho các trường THCS.

- Bàn giao phân hiệu không sử  dụng cho địa phương: phân hiệu ấp 2 – Trường TH Phước Vĩnh An (xã Phước Vĩnh An), phân hiệu ấp 4A – Trường MN Bình Mỹ (xã Bình Mỹ), phân hiệu Xóm Chùa – Trường MN An Phú (xã An Phú).

- Rà soát các điểm học không sử dụng: ngoài 76 địa chỉ (năm 2015), hiện có thêm 12 điểm học không cò sử dụng, cụ thể như sau:

+ 02 phân hiệu: ấp Phú Bình, ấp Xóm Chùa (Trường MN An Phú)

+ 01 phân hiệu: ấp Giữa (Trường MN Tân Phú Trung 1).

+ 03 phân hiệu: ấp 1A, ấp 2, ấp 3 xã Tân Thạnh Tây (Trường MN Trung An 2).

+ 01 phân hiệu: ấp 4A (trường MN Bình Mỹ).

+ 01 phân hiệu: ấp Tam Tân (Trường TH Nguyễn Văn Lịch).

+ 01 phân hiệu: ấp Xóm Huế (Trường TH Lê Thị Pha)

+ 01 phân hiệu: ấp Phú Lợi (Trường MN Hoàng Minh Đạo).

+ 01 phân hiệu: ấp Cây Sộp (điểm cũ) Trường MN Tân An Hội 1.

+ 01 phân hiệu: ấp 4 (Trường MN Tân Thạnh Đông)

- Dự họp giải quyết kiến nghị cử tri Nguyễn Ngọc Phúc về Phân hiệu Tam Tân (TH Nguyễn Văn Lịch), các tuyến đường ở ấp Tam Tân – xã Tân An Hội lầy lội: Các ban ngành đã khảo sát thực tế và có ý kiến liên quan các vấn đề. Về phân hiệu Tam Tân: xuống cấp nặng nguy cơ sập đổ, không an toàn, xã đã có văn bản không sử dụng để dạy và học năm học 2016 – 2017, đã đưa số học sinh (88 em) về học tại trường chính. Nhà trường và Phòng GDĐT có đề nghị bàn giao phân hiệu này cho địa phương quản lý. UBND xã Tân An Hội sẽ đưa vào đề án nâng chất NTM giai đoạn 2016 – 2020: sửa chữa nâng cấp phân hiệu Tam Tân.

- Dự họp mở gói thầu “Lắp đặt trang thiết bị” thuộc dự án xây dựng mới Trường MN Lô 6: gồm các Cty tham gia dự thầu:

Cty CP tư vấn đầu tư Minh Thông với giá: 1.870.492.000 đ

Cty Đại Trần Gia: 1.850.979.979 đ.

Cty CP Nghe nhìn Giáo dục: 1.877.286.097 đ.
- Dự họp mở gói thầu “Lắp đặt trang thiết bị” thuộc dự án xây dựng mới Trường TH Lê Văn Thế: gồm các Cty tham gia dự thầu:

Cty TNHH Sinh Hùng với giá: 4.806.698.000 đ

Cty CPTM Công nghệ Khai Trí: 4.838.146.000 đ.

Cty CP tư vấn đầu tư Minh Thông: 4.850.000.000 đ.

 Sau khi Tư vấn chấm điểm kỹ thuật mới chọn ra Cty trúng thầu.

 - Họp giải quyết thay đổi thiết kế Trường MN An Nhơn Tây (Lô 6): Qua khảo sát thực tế, các bên bàn bạc đi đến thống nhất: dời cổng chính và tường rào phía trước đường Đỗ Đăng Tuyển vào trong để không vướng lộ giới; dời nhà xe GV theo thiết kế cũ đến cạnh cầu thang hoặc sát tường rào bên trái. Giao đơn vị tư vấn thiết kế thực hiện báo cáo thay đổi thiết kế trình Ban QLĐTCTXD để xin ý kiến Thường trực UBND huyện.  

- Về phần cổng phụ Trường THCS Tân Trung, đã làm việc với UBND xã Tân Thạnh Đông: Phòng GDĐT đề nghị: giữ lại phần đất dẫn vào cổng phụ và hỗ trợ giải quyết giải tỏa phần bị người dân lấn chiếm và tường rào bị người dân xây chắn cổng. UBND xã: nhất trí đề nghị trên nhưng phải làm việc cụ thể: mời Phòng Tài chính – Kế hoạch, Phòng Quản lý đô thị, Ban nhân dân ấp cùng UBND xã, Phòng GDĐT khảo sát nắm lại tình hình và có sự chứng kiến các bên để có báo cáo cho Thường trực UBND huyện.

- Khảo sát xây dựng Trường THCS Tân Thạnh Đông 2: UBND xã Tân Thạnh Đông đề nghị khảo sát 2 phần đất:

+ Ấp 9:  diện tích 8400 m2 có 7, 8 hộ dân, 01 đồng mã.

         + Ấp 10: diện tích 6100 m2 có 01 hộ dân và đồng mã họ.

Qua khảo sát thực địa, các phòng ban thống nhất chọn phần đất ở ấp 10,  có khã năng mở rộng phần phía sau đảm bảo diện tích 10.000 m2. Giao Phòng Quản lý Đô thị hỗ trợ UBND xã điều chỉnh quy hoạch đất giáo dục; UBND xã điều tra các hộ có phần đất ảnh hưởng phần mở rộng.

- Tham gia nghiệm thu lắp đặt gói thiết bị thuộc dự án xây dựng Trường TH Phú Hòa Đông 2. Tổng gía trị: 3.964.805.000 đồng.
6. Kiểm tra: Báo cáo đơn thư khiếu nại, tố cáo cho Thường trực Huyện ủy

7. Công nghệ thông tin:
- Tổng hợp và thiết kế slide trình chiếu hình ảnh hoạt động và tóm tắt Báo cáo tổng kết phục vụ cho hội nghị Tổng kết ngành năm học 2015-2016.
- Tạo tài khoản Báo cáo thống kê cho các trường và các nhóm lớp NCL mới thành lập.

- Đối chiếu và thống nhất danh sách các nhóm- lớp NCL ở thời điểm đầu năm học 2016-2017 với bộ phận mầm non.

- Triển khai công tác Báo cáo thống kê đầu năm học 2016-2017; tổ chức so dò số liệu các trang báo cáo của các trường MN, TH, THCS và các nhóm lớp; các đơn vị không tham dự so dò- kiểm tra số liệu: Mai Huy, Ngôi Sao nhỏ, Hoa Sim Tím (Hoa Sen), Sao Vàng, Triều Ân, Thanh Ngân, Thần Đồng Việt, Hồng Hạnh.
8. Bồi dưỡng giáo dục: .
8.1. Công tác quản lý các lớp đào tạo, bồi dưỡng: 

- Tiếp tục quản lý các lớp theo phân công. 

- Tham gia coi thi hết học phần các lớp theo phân công.

- Chuẩn bị kế hoạch thực tập cho sinh viên lớp Cao đẳng Sư phạm Âm nhạc và lớp Đại học Sư phạm ngành Giáo dục Tiểu học K5.1, K5.2.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức lớp bồi dưỡng Tổng phụ trách Đội, lớp bồi dưỡng Nhân viên Y tế trường học. 
- Tiếp tục chiêu sinh lớp Trung cấp Kỹ thuật chế biến món ăn và lớp Trung cấp nghề xã hội.
8.2. Tổ chức chuyên đề, tập huấn theo kế hoạch: 01 lớp tập huấn
 Bậc Tiểu học: 1 lớp tập huấn

 Tổ chức tập huấn: “Hướng dẫn sử dụng các phần mềm âm nhạc trên máy tính cho các trường tiểu học” vào lúc 8 giờ, ngày 26 tháng 9 năm 2016 tại Trường Tiểu học Tân Thành, do Ông Nguyễn Văn Lộc – Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo báo cáo.

Tham dự có 102 cán bộ quản lý, giáo viên các trường tiểu học, trong đó cán bộ quản lý: 39, Giáo viên: 63. Vắng: Trường TH Tân Phú, GV Trường TH Phú Hòa Đông 1, GV Trường TH Phú Hòa Đông 2.

8.3. Công tác Bồi dưỡng thường xuyên:
- Nhận kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên các trường trong huyện.

- Chuẩn bị hồ sơ kiểm tra công tác đào tạo bồi dưỡng và bồi dưỡng thường xuyên tại các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở theo kế hoạch.
II. PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC TỚI:
1. Công tác chính trị tư tưởng:

- Đẩy mạnh việc học tập và và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị (Khóa XII) nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đủ năng lực, phẩm chất, ngang tầm nhiệm vụ; tích cực đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu. Quán triệt trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động nhận thức sâu sắc hơn những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để làm nền tảng tinh thần trong thực thi nhiệm vụ công vụ. Việc học tập và làm theo gương Bác phải gắn với với nội dung “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”, “Dân chủ - Kỷ cương – Tình thương – Trách nhiệm”, “Hai không” và “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” thành hoạt động thường xuyên trong mỗi đơn vị. Triển khai đồng bộ các giải pháp để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng các hoạt động trải nghiệm sáng tạo và luyện kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn; tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho học sinh.
2. Chuyên môn:

Triển khai Kế hoạch phổ cập bơi giai đoạn 2016-2020; Kế hoạch nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng giai đoạn 2016-2020.
2.1. Mầm non:
- Tham dự Hội thảo chuyên đề “Đảm bảo an toàn cho trẻ trong cơ sở giáo dục mầm non” do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức. 

- Kiểm tra việc thực hiện chương trình giáo dục mầm non tại các trường mầm non tư thục.. 

- Kiểm tra công tác chăm sóc nuôi dưỡng trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.

- Tham dự lớp bồi dưỡng thường xuyên theo tài liệu Bộ Giáo dục và Đào tạo, do phòng Giáo dục mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức. 

- Kiểm tra công tác phát hiện chẩn đoán và xây dựng kế hoạch cá nhân cho trẻ khuyết tật học hoà nhập tại trường mầm non. 

- Kiểm tra hoạt động nhóm trẻ 6 tháng tuổi đến 18 tháng tuổi tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2. 

- Kiểm tra việc sử dụng bộ công vụ M.CHAT trong việc phát hiện sớm trẻ có dấu hiệu tự kỷ ở trường mầm non. 

- Kiểm tra việc thực hiện Chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi tại các trường mầm non. 

- Kiểm tra việc thực hiện “Đổi mới hoạt động phát triển ngôn ngữ trong trường MN”.
2.2. Tiểu học:
- Tiếp tục kiểm tra chuyên môn, môi trường sư phạm, hồ sơ về việc thực hiện đánh giá chuẩn giáo viên, chuẩn Hiệu trưởng ở cơ sở.
- Hướng dẫn tổ chức Hội thi “Em tập viết đúng - viết đẹp”
- Nhận báo cáo đề nghị thẩm định trường đạt mức chất lượng tối thiểu, chuẩn quốc gia theo kế hoạch
- Tổ chức chuyên đề theo kế hoạch.
2.3. Trung học cơ sở:
- Tiếp tục kiểm tra tình hình thực hiện quy chế chuyên môn tại các trường THCS theo kế hoạch.

- Duyệt kế hoạch giáo dục năm học 2016-2017 của các trường.

- Tổ chức cuộc thi: Prudential- Văn hay Chữ tốt cấp huyện lần thứ 17.

- Tổ chức chuyên đề cấp huyện các bộ môn.

- Tổng hợp việc xây dựng ngân hàng đề kiểm tra các bộ môn.

- Kiểm tra công tác trường Chuẩn Quốc gia và kiểm định chất lượng.
2.4. Thư viện thiết bị, CSVC

- Tiếp tục tham gia đoàn huyện khảo sát hiện trạng các khu đất ở các xã chưa được kê khai  theo Quyết định  09/2007/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.

- Tham gia duyệt kế hoạch năm học các Trường THCS.

- Tham gia kiểm tra điều kiện cấp phép thành lập CSMN, cơ sở dạy thêm – học thêm.

- Kiểm tra tình hình Thư viện – Thiết bị đầu năm.

- Sinh hoạt Cụm Thư viện – Thiết bị (kỳ 1/năm).
2.5. Phổ cập giáo dục:
2.7. Tổ chức: Giải quyết nghỉ hưu, nghỉ việc; tuyển dụng viên chức
TLTN:
2.8. Tài vụ:  
- Chuyển lương và các khoản phụ cấp tháng 10/2016 và đối chiếu kho bạc quý 3/2016

· Thẩm tra hồ sơ ghi thu ghi chi 9 tháng đầu năm 2016 và ước thực hiện quý 4/2016

· Tham mưu văn bản thu học phí và thu khác năm học 2016-2017

· Tham mưu Quyết định cấp kinh phí bổ sung các trường như miễn giãm học phí, hỗ trợ chi phí học tập theo Nghị định 86/NĐ-CP …

· Báo cáo lao động tiền lương quý 3/2016
2.9. Công nghệ thông tin
- Tham mưu văn bản triển khai Kế hoạch Tổ chức, xây dựng và vận hành trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của đơn vị giáo dục.
- Tham mưu kế hoạch  thực hiện các nội dung 3 công khai theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo trên website của các đơn vị trường học.
- Kiểm tra số liệu thống kê đầu năm học của các đơn vị trường học trên trang Báo cáo thống kê trực tuyến  ngành Giáo dục và Đào tạo (EMIS).
2.10. Kiểm tra: Giải quyết đơn thư KN-TC

2.11. Bồi dưỡng giáo dục:
- Tiếp tục quản lý các lớp đào tạo, bồi dưỡng. 
- Tiếp tục công tác chiêu sinh các lớp Trung cấp nghề xã hội, Trung cấp Kỹ thuật chế biến món ăn theo chỉ đạo của Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Tham gia quản lý, hướng dẫn sinh viên lớp Cao đẳng Sư phạm Âm nhạc, Đại học sư phạm ngành Giáo dục tiểu học K5.1, K5.2 thực tập.
- Trình duyệt kế hoạch hoạt động năm học 2016-2017.

- Xây dựng và tổ chức chuyên đề - thao giảng theo kế hoạch.
                                                                  Văn phòng tổng hợp

DỰ THẢO








PAGE  
2

