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KẾ HOẠCH
Về triển khai Tháng hành động phòng, chống ma túy Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6 năm 2016
           
Căn cứ kế hoạch số 1951/KH-GDĐT-HSSV ngày 17 tháng 6 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về  kế hoạch triển khai thực hiện “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6” năm 2016”; 

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6 năm 2016” trong các trường TH, THCS cà các đơn vị trực thuộc với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Thực hiện “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6 năm 2016” theo chỉ đạo của UBND huyện.

- Tuyên truyền về Luật phòng, chống ma túy và công tác phòng chống ma túy trong giáo viên và học sinh tại các trường TH, THCS cà các đơn vị trực thuộc.
- Giúp học sinh hiểu biết về tác hại của ma túy đối với bản thân, gia đình và xã hội, đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm của học sinh trong công tác đấu tranh phòng chống tệ nạn ma túy.

2. Yêu cầu:
- Các cơ sở giáo dục tổ chức tuyên truyền, phòng chống tác hại tệ nạn ma túy đến cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh trong toàn đơn vị. Tổ chức các hoạt động, hội thi khuyến khích học sinh tham gia tìm hiểu về tác hại của ma túy trong học đường.

- Nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch nhằm hưởng ứng “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6 năm 2016” và công tác phòng chống ma túy trong trường học. Đảm bảo tính tiết kiệm và hiệu quả khi triển khai.

II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC
1. Đối tượng:  

Cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh tại các cơ sở giáo dục trực thuộc trên địa bàn huyện Củ Chi.

2. Nội dung:

- Chủ đề tuyên truyền: “Hãy bảo vệ thế hệ trẻ khỏi hiểm họa ma túy”.
- Các đơn vị trường học tổ chức mít tinh, truyền thông phòng, chống ma túy trong trường học nhằm hưởng ứng “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6” năm 2016. 

- Lồng ghép các hoạt động tuyên truyền để học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhận biết rõ hiểm họa của tội phạm và tệ nạn ma túy, nhất là các tác hại của các loại ma túy tổng hợp. Tuyên truyền phòng chống ma túy lồng ghép trong các hoạt động hè của học sinh như: sáng tác bài hát tuyên truyền phòng chống ma túy, tập huấn, thi tìm hiểu, triển lãm tranh cổ động về phòng chống ma túy; tổ chức thi vẽ tranh cổ động, xé giấy dán tranh. Tiếp tục phát huy vai trò của ban cán sự lớp, phòng tư vấn trường học, đường dây nóng, hộp thư điều em muốn nói nhằm nắm bắt kịp thời tình hình học sinh có dấu hiệu sử dụng thuốc lá, ma túy.

- Đẩy mạnh các hoạt động trong nội dung ký kết liên tịch với Phòng Lao động Thương binh và Xã hội huyện trong giai đoạn 2016 - 2020 về công tác phòng chống may túy và công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em. Tập huấn cho giáo viên phụ trách Đoàn, Đội và phụ trách môn giáo dục công dân về tác hại của ma túy và biên pháp luật phòng, chống ma túy để tuyên truyền giáo dục cho học sinh đồng thời có phương án phòng ngừa không để cho ma túy xâm nhập vào trường học.

3. Hình thức tổ chức, thực hiện:
- Tùy tình hình cụ thể của mỗi đơn vị trường học trong hoạt động hè năm 2016, lựa chọn các nội dung và hình thức tổ chức tuyên truyền “Tháng hành động, phòng, chống ma túy, năm 2016” cho phù hợp.

III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Từ ngày 23/6/2016: Triển khai kế hoạch đến cơ sở.

- Từ 23/6 – 30/6/2016: Các đơn vị xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện; báo cáo kế hoạch thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo chậm nhất ngày 01/7/2016 (thông qua đ/c Lê Hùng Dũng) để tổng hợp Báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh (gửi qua email: lehungdungcc@gmail.com).
            Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện theo đúng tinh thần kế hoạch./.​​​

	Nơi nhận:

- Sở Giáo dục và Đào tạo (Phòng HSSV);
- Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS;

- Các nhóm lớp MN, trường MN ngoài Công lập;

- Các đơn vị trực thuộc;
- Lưu: VT, TLTN.
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(đã ký)
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