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                                      Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường tiểu học tổ chức bán trú.                             

Thực hiện văn bản số 415/GDĐT-HSSV ngày 15 tháng 02 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc áp dụng phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” tại các đơn vị trường học tiểu học trên địa bàn thành phố;
Nhằm đảm bảo thực đơn cân bằng dinh dưỡng trong các bữa ăn tại các trường tiểu học có tổ chức bữa ăn bán trú trên địa bàn huyện;

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị Hiệu trưởng các trường có tổ chức công tác bán trú thực hiện một số nội dung như sau:


-  Các trường tiểu học có tổ chức bữa ăn bán trú áp dụng phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” phù hợp với điều kiện thực tế tại đơn vị;

- Thực hiện phần mềm được đăng tải trên website của Dự án bữa ăn học đường và được sử dụng miễn phí tại địa chỉ: www.buaanhocduong.com.vn.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị Hiệu trưởng các trường tổ chức công tác bán trú (tổ chức nấu ăn tại trường, suất ăn công nghiệp do đơn vị hợp đồng cung cấp suất ăn) quan tâm và khẩn trương nghiêm túc thực hiện phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” tại đơn vị./.

	Nơi nhận:

- Trưởng phòng (để báo cáo);                                                      
- Các trường TH (để thực hiện);                                                          

- Lưu: VP, TH.
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