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THÔNG BÁO
Kết luận chuyên đề “Vận dụng phương pháp bàn tay nặn bột 

trong giảng dạy môn Tự nhiên và xã hội” cấp tiểu học
Năm học 2016 – 2017
Thực hiện kế hoạch chuyên đề năm học 2016-2017,  Trường Bồi dưỡng Giáo dục phối hợp với Trường Tiểu học Phước Thạnh và Trường Tiểu học Tân Thành tổ chức chuyên đề “Vận dụng phương pháp bafntay nặn bột trong giảng dạy môn Tự nhiên và xã hội’’,

Ngày 05 tháng 01 năm 2017 tại Trường Tiểu học Tân Thành, tham dự chuyên đề có Ông Mai Hiệp, chuyên viên phụ trách cấp tiểu học và 126 Cán bộ quản lý, giáo viên dạy lớp 2, lớp 3. Vắng Trường Nuôi Dạy Trẻ Em Khuyết tật.
Sau khi nghe báo cáo chuyên đề và dự tiết dạy minh họa “Hoa và quả có đặc điểm gì?”, báo cáo của Trường Bồi dưỡng Giáo dục và chuyên viên về quá trình chuẩn bị cũng như kết quả tổ chức thực hiện chuyên đề, Phòng Giáo dục và Đào tạo kết luận như sau:

· Báo cáo chuyên đề đã nêu được thực trạng, thuận lợi, khó khăn và các giải pháp thực hiện. Cần nêu ví dụ cụ thể gắn với từng giải pháp đề xuất. Trường Bồi dưỡng Giáo dục cần hỗ trợ các đơn vị nêu được những thuận lợi, khó khăn trong phạm vi cấp tiểu học ở các chuyên đề lần sau.
· Các cụm chuyên môn tổ chức chuyên đề cần chú trọng đến hiệu quả không nhất thiết trường nào cũng tổ chức/năm học, tránh tổ chức thao giảng.
· Giáo viên chú ý hướng dẫn học sinh kĩ năng thực hành và an toàn khi thực hành thí nghiệm; có thể tổ chức từng hoạt động học sinh làm theo nhóm, đối với nhóm giỏi giáo viên giao bài tập tiếp theo để học sinh không ngồi chơi khi hoàn thành nhiệm vụ; nên động viên, giúp đỡ nhóm học tập còn chậm.

· Các trường tổ chức triển khai lại trong đơn đội ngũ giáo viên và báo cáo kết quả về Trường Bồi dưỡng Giáo dục.
Trên đây là thông báo kết luận Phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức chuyên đề “Vận dụng phương pháp bàn tay nặn bột trong giảng dạy môn Tư nhiên và xã hội”  cấp Tiểu học, đề nghị Hiệu Trưởng nghiên cứu, chỉ đạo  giáo viên thực hiện tốt nội dung thông báo này./.
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