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THÔNG BÁO
Kết luận chuyên đề “Một số biện pháp góp phần 

nâng cao hiệu quả tiết sinh hoạt chủ nhiệm”

Năm học 2016 – 2017

Thực hiện kế hoạch chuyên đề năm học 2016-2017, Trường Bồi dưỡng Giáo dục phối hợp Trường Tiểu học Phước Hiệp tổ chức chuyên đề “Một số biện pháp góp phần nâng cao hiệu quả tiết sinh hoạt chủ nhiệm”,

Ngày 11 tháng 01 năm 2017 tại Trường Trung học cơ sở Phước Hiệp, tham dự chuyên đề có Ông Nguyễn Văn Nhuốc, giáo viên Trường Bồi dưỡng Giáo dục và 154 Cán bộ quản lý, giáo viên lớp 3, lớp 4 và lớp 5. Vắng có phép: Phó Hiệu trưởng Trường Tiểu học Trung Lập Thượng, Tiểu học Thị trấn Củ Chi 2.
Qua báo cáo của Trường Bồi dưỡng Giáo dục về quá trình chuẩn bị cũng như kết quả tổ chức chuyên đề, Phòng Giáo dục và Đào tạo kết luận như sau:
· Trong tiết sinh hoạt chủ nhiệm, giáo viên cần linh hoạt các hình thức hoạt động; hướng dẫn học sinh tự quản, chủ động tự tổ chức, điều khiển các hoạt động trong tổ, trong lớp; tạo điều kiện cho các em được phát biểu góp ý, nêu chính kiến qua việc trình bày của Tổ và tự nhận xét của cá nhân.
· Giáo viên cần lồng ghép giáo dục đạo đức cho học sinh thông qua các sự kiện, tình hình thời sự trong xã hội, trong nước và quốc tế; qua việc giao tiếp với bạn bè; giáo dục 5 điều Bác Hồ dạy, nhiệm vụ học sinh gắn với những hành động cụ thể của từng em. 
· Các trường tổ chức triển khai lại trong đội ngũ giáo viên và báo cáo kết quả về Trường Bồi dưỡng Giáo dục để tổng hợp.
Trên đây là thông báo kết luận của Phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị Hiệu Trưởng nghiên cứu, chỉ đạo giáo viên thực hiện tốt nội dung thông báo này./.
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