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 PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


   Số: 450 /GDĐT-VP
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


            Củ Chi, ngày  31 tháng 3  năm 2017


   V/v tiếp tục thực hiện rà soát trẻ em
          bán vé số trên địa bàn huyện




     Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH, THCS.
Thực hiện công số: 3358/UBND-LĐTBXH ngày 30 tháng 03 năm 2017 của UBND huyện Củ Chi về tiếp tục thực hiện rà soát trẻ em bán vé số trên địa bàn huyện.
Qua tổng hợp quá trình rà soát lập danh sách, can thiệp, hỗ trợ trẻ em bán vé số trên địa bàn huyện, thời gian tổ chức thực hiện từ ngày 13 tháng 01 năm 2017 đến ngày 20 tháng 3 năm 2017, trên địa bàn huyện Củ Chi có 15 trẻ em bán vé số cụ thể như sau:

- Xã Trung An có 01 trẻ; Tân Phú Trung có 02 trẻ; Tân Thông Hội có 08 trẻ; Tân An Hội có 01 trẻ; Hòa Phú có 02 trẻ và xã An phú có 02 trẻ (danh sách đính kèm).
- Về điều kiện, hoàn cảnh

+ Có 08 em đang học lớp học tình thương Thanh Tâm. Số em này chưa đủ điều kiện để đăng ký học phổ thông công lập. Các em học tại lớp học tình thương 01 buổi, 01 buổi bán vé số.

+ Có 06 em có hoàn cảnh khó khăn, không thể tiếp tục học phổ thông (Hòa Phú: 02 trẻ; Trung An: 01 trẻ; Tân Phú Trung: 02 trẻ; An Phú : 01 trẻ).

+ Có 01 trẻ đang học Trường Tiểu học Nguyễn Văn Lịch (có mẹ đã được hưởng trợ cấp thường xuyên thuộc diện người đơn thân nuôi con nhỏ thuộc hộ nghèo).

Số liệu khảo sát chưa phản ánh đúng thực trạng và hoàn cảnh gia đình trẻ em bán vé số trên địa bàn các xã, thị trấn. Nay Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học, trung học cơ sở chủ động phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn rà soát danh sách tất cả các em bán vé số trên địa bàn, phân nhóm và có biện pháp vận động các em ra lớp học phổ thông hoặc lớp phổ cập, học nghề, tạo điều kiện giúp đỡ cho các em là học sinh có tên trong danh sách trẻ em bán vé số, giúp các em có điều kiện củng cố kiến thức.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường tiểu học, trung học cơ sở thực hiện tốt các nội dung trên./.
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