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Về triển khai các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ.
Kính gửi: 


                                                - Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS; 

                                                - Đơn vị trực thuộc. 

Thực hiện văn bản số: 1963/GDĐT-CTTT ngày 06 tháng 06 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2017).
Phòng Giáo dục và Đào tạo Củ Chi đề nghị Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS, đơn vị trực thuộc, thực hiện một số nội dung cụ thể như sau:

· Tổ chức đoàn thăm và tặng quà cho Bà Mẹ Việt Nam anh hùng; thương bệnh binh; gia đình liệt sĩ; gia đình chính sách của thành phố.
· Tổ chức Lễ dâng hương và thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ tại các nghĩa trang liệt sĩ thành phố và tại địa phương.
· Tổ chức và chỉ đạo các đơn vị xây dựng kế hoạch, triển khai chăm sóc, tu bổ các nghĩa trang liệt sĩ hướng tới kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ.
· Phát động toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, học sinh  mỗi người làm một việt tốt tri ân các anh hùng liệt sĩ và người có công cách mạng.
· Thông tin đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, học sinh.Triển lãm ảnh Kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh Liệt sĩ từ 25/7 đến 27/7/2017 tại đường Nguyễn Huệ, đường Đồng Khởi, Quận 1 và chương trình biểu diễn nghệ thuật Kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh Liệt sĩ phát trực tiếp trên Đài truyền hình thành phố (HTV) lúc 19 giờ 00 ngày 27/7/2017.

· Tham gia tốt Hội thi tìm hiểu về các Mẹ Việt Nam Anh hùng, các liệt sĩ tiêu biểu, các gia đình có công cách mạng, các Anh hùng lực lượng vũ trang . . . của thành phố qua hai cuộc kháng chiến tại địa phương và cấp thành phố tổ chức.
   Phòng Giáo dục và Đào tạo  đề nghị các đơn vị xây dựng kế hoạch triển khai hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ và báo cáo kết quả 05 năm triển khai việc phối hợp chăm sóc, tu bổ các nghĩa trang liệt sĩ trong chương trình 652/CTr-BGDĐT-BLĐTBXH ngày 25/7/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội và báo cáo hình ảnh thực hiện trong 05 năm triển khai tại đơn vị cho Ông Lê Văn Nhớ – CV Phòng Giáo dục và Đào tạo Củ Chi bằng văn bản và gửi kèm file qua địa chỉ mail: levnho.cuchi@hcm.edu.vn trước ngày 03/7/2017.
Đây là một hoạt động có ý nghĩa giáo dục học sinh sâu sắc về lòng yêu nước, lòng biết ơn đối với thế hệ cha anh và lòng tự hào về truyền thống đấu tranh bất khuất, kiên cường của dân tộc ta. Vì vậy, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS; Đơn vị trực thuộc quan tâm chỉ đạo, phân công cán bộ, giáo viên phụ trách và tổ chức thực hiện đầy đủ, nghiêm túc./.
                                                                                     Q. TRƯỞNG PHÒNG
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