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	     Số: 1406/TB-GDĐT
V/v Nhắc nhở tham gia lớp bồi dưỡng cán bộ Thư viện

	        Củ Chi, ngày 16 tháng 10 năm 2015


                 
 Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH, THCS và trường NDTKT. 

Phòng Giáo dục và Đào tạo đã có văn bản số 1391/TB-GDĐT ngày 14 tháng 10 năm 2015 v/v nhắc nhở tham gia lớp bồi dưỡng Cán bộ Thiết bị, Thư viện. Tuy nhiên, đến ngày 16/10/2015 theo báo cáo của Trường Bồi dưỡng Giáo dục, chỉ có 26/ 63 trường tiểu học, trung học cơ sở và đơn vị trực thuộc đăng ký lớp Bồi dưỡng công tác Thư viện. 
Thực tế, đa số giáo viên, nhân viên các trường TH, THCS trên địa bàn huyện được phân công phụ trách thư viện, thiết bị chưa được tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên sâu, cũng như chưa được cấp giấy chứng nhận. (Theo thống kê chỉ có 18 cán bộ phụ trách công tác thư viện đã có giấy chứng nhận qua lớp bồi dưỡng công tác Thư viện).

Nhằm chuẩn hóa các chức danh trong nhà trường; đồng thời tạo điều kiện để giáo viên, nhân viên làm công tác quản lý thiết bị, thư viện hoạt động tốt hơn, hỗ trợ giáo viên bộ môn khai thác, sử dụng có hiệu quả các thiết bị đồ dùng dạy học, góp phần nâng cao chất lượng dạy học của nhà trường, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị các trường khẩn trương cử cán bộ phụ trách công tác Thư viện của đơn vị (chưa có giấy chứng nhận bồi dưỡng) theo học lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Thư viện tại Trường Bồi dưỡng Giáo dục vào các ngày 19, 20, 27/10/2015.
Đề nghị các đồng chí Hiệu trưởng quan tâm và thực hiện nghiêm túc nội dung thông báo này./.
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