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Số:1407 /GDĐT- THCS
	     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


             Củ Chi, ngày 16   tháng 10  năm 2015


     Về Cập nhật thông tin hệ thống 

           Cổng thông tin điện tử.
                 Kính gửi : hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở.
        Thực hiện theo văn bản số 2414/GDĐT- VP ngày 04 tháng 08 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai hệ thống cổng thông tin điện tử trong quản lý và điều hành tại các đơn vị, cơ sở giáo dục;

        Thực hiện kế hoạch số 3290/KH-GDĐT-GDTrH ngày 13 tháng 10 năm 2015 về tổ chức Hội thảo chuyên đề “Giải pháp nâng cao hiệu quả sử dụng bảng tương tác trong dạy học bậc Trung học”;
        Thực hiện văn bản số 17/TTTT – CTGD ngày 07 tháng 10 năm 2015 của Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục về Cập nhật thông tin hệ thống Cổng thông tin điện tử các đơn vị, cơ sở Giáo dục.
        Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các trường một số nội dung cơ bản như sau:
       I/ Thực hiện việc cập nhật thông tin trên hệ thống thông tin (httt.hcm.edu.vn):

       1/ Bước 1: (Kèm theo văn bản và Hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo).
        - Hiệu trưởng các trường chỉ đạo giáo viên, nhân viên của trường rà soát và thực hiện cập nhật thông tin học sinh trên hệ thống thông tin giáo dục (tại địa chỉ: httt.hcm.edu.vn của đơn vị).
        - Sau khi cập nhật đầy đủ danh sách học sinh rồi cập nhật tiếp mục “Dân tộc”, “Nơi sinh” thật đầy đủ, chính xác.
        - Kiểm tra thật kỹ lại các nội dung theo hướng dẫn sau:
        + Vào Hệ thống quản lý nhà trường (httt.hcm.edu.vn), chọn mục Quản trị hệ thống, Mục 2. Thông tin chung, Mục 2.1. Thông tin nhà trường, chọn ô vuông trắng, kích Sửa chi tiết mục chọn, chọn Cụm chuyên môn (Cụm 1, Cụm 2…) của trường mình, chọn Lưu dữ liệu.

        + Vào Quản lý giáo viên, Chọn Mục 1, Khai báo, Chọn Mục 1.4 Chức vụ để Kiểm tra xem mã Hiệu trưởng (là HT), Phó hiệu trưởng (là PHT) chưa, nếu sai xin sửa lại cho đúng.
        2/ Bước 2: Bổ sung những thông tin (Nếu còn thiếu)

        Sau khi đã thực hiện các thao tác ở bước 1, các đơn vị kiểm tra và bổ sung đầy đủ các thông tin còn thiếu và đảm bảo những yêu cầu sau:

          - Danh sách học sinh phải được cập nhật đầy đủ, chính xác theo yêu cầu của hệ thống.

        - Danh sách cán bộ quản lý, giáo viên phải được cập nhật đầy đủ, chính xác theo yêu cầu của hệ thống.
       * Lưu ý: 
        Các dữ liệu về học sinh, giáo viên cần đầy đủ, chính xác để không xảy ra sai sót trong việc tổ chức các kì thi ở cấp THCS, các đợt khảo sát, đánh giá (như PISA đối với học sinh THCS), in hồ sơ, thẻ dự thi, giấy khen thưởng (trong các kỳ thi), cấp giấy chứng nhận (HSG, Nghề…) và tuyên dương khen thưởng vào cuối năm học.
        - Thời gian hoàn thành: đến 11g30 ngày 19/10/2015. Sau thời gian này, PGD&ĐT kiểm tra thông tin các trường trên hệ thống và thực hiện việc cử đại biểu tham dự Hội thảo và các hoạt động chuyên môn cũng sẽ thực hiện trên cổng thông tin điển tử kể từ thời điểm này.
       II/ Tổ chức tập huấn cho các đơn vị trường:

       Nhằm tiếp tục hỗ trợ các đơn vị có nhu cầu được tập huấn, tập huấn lại hệ quản trị và cập nhật thông tin trên website của các đơn vị, Phòng Giáo dục sẽ tập huấn cho các đơn vị theo kế hoạch như sau:
       1/ Thời gian tập huấn: 8 giờ ngày 29/ 10 /2015
       2/ Địa điểm tập huấn: Phòng máy trường THCS Thị Trấn 2
       3/ Kinh phí tập huấn: Mỗi trường hỗ trợ kinh phí tập huấn: 100.000 đồng để chi thuê phòng máy và bồi dưỡng báo cáo viên. Nộp tiền vào ngày tập huấn.
        Đề nghị Hiệu trưởng quan tâm chỉ đạo thực hiện theo tinh thần văn bản trên./.
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