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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN NHÀ BÈ
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 488/GDĐT

V/v triển khai kế hoạch tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ em và 
học sinh từ 5 đến dưới 12 tuổi
 trong ngành giáo dục 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Nhà Bè, ngày 8  tháng 4 năm 2022


Kính gửi: 

· Cán bộ công chức Phòng Giáo dục và Đào tạo;
· Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở;

· Hiệu trưởng các trường quốc tế có nhiều cấp học;

· Chủ các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập.
Căn cứ Công văn số 1054/SGDĐT-CTTT ngày 08 tháng 4 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai kế hoạch tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi trong ngành giáo dục;
Căn cứ Công văn 2290/SYT-NVY ngày 08 tháng 4 năm 2022 của Sở Y tế về việc tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho người đã mắc COVID-19;

Căn cứ Kế hoạch số 67/KH-UBND ngày 08 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Nhà Bè về tổ chức tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi tại huyện Nhà Bè,

Nhằm tiếp tục hoàn thiện công tác chuẩn bị và triển khai kế hoạch tổ chức tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi tại các cơ sở giáo dục, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị công chức Phòng Giáo dục và Đào tạo và Thủ trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm các nội dung sau:
1. Phối hợp chặt chẽ với ngành Y tế và chính quyền địa phương triển khai đầy đủ các văn bản đính kèm:
- Kế hoạch số 998/KH-UBND ngày 04 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi tại Thành phố Hồ Chí Minh đang theo học tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh (không phân biệt công lập và ngoài công lập), đảm bảo an toàn và hiệu quả khi tổ chức tiêm vắc xin phòng COVID-19;

- Công văn số 1054/SGDĐT-CTTT ngày 08 tháng 4 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai kế hoạch tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi trong ngành giáo dục; Biểu  mẫu theo phụ lục 1, phụ lục 2, phụ lục 3.
- Công văn 2290/SYT-NVY ngày 08 tháng 4 năm 2022 của Sở Y tế về việc tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho người đã mắc COVID-19;

- Kế hoạch số 67/KH-UBND ngày 08 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Nhà Bè về tổ chức tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi tại huyện Nhà Bè.
2. Giao Thủ trưởng cơ sở giáo dục
- Tiếp tục rà soát, lập danh sách và nhập liệu đầy đủ thông tin trẻ em và học sinh (sau đây gọi tắt là học sinh) từ 5 đến dưới 12 tuổi đang theo học tại đơn vị lên Hệ thống tiêm chủng COVID-19 trước khi tổ chức tiêm;
- Cập nhật vào đường dẫn báo cáo trực tuyến trong ngày 09/4/2022 https://docs.google.com/spreadsheets/d/1oXqJLnZSZKFJO2FBB4036kyWJLAT53NpLY4WgNhT8qg/edit?usp=sharing
+ Vào trang “SL”, thống kê 3: thống kê số liệu đồng thuận theo cơ sở giáo dục tại mỗi xã/thị trấn bao gồm thông tin: tổng số lớp, tổng số học sinh, số lượng học sinh theo cấp học; số đồng thuận , số không đồng thuận theo cấp học; số học sinh đồng thuận và mới hết bệnh COVID-19 dưới 3 tháng; số học sinh đồng thuận và mới hết bệnh COVID-19 hơn 3 tháng gần đây (tính đến ngày báo cáo).
+ Vào trang “5-11T chưa có mã định danh”: cập nhật danh sách học sinh từ 5 đến dưới 12 tuổi đang theo học tại đơn vị (gồm các thông tin: họ và tên,  ngày sinh, trường, lớp, địa chỉ thường trú) chưa có mã định danh và có hộ khẩu thường trú ngoài Thành phố Hồ Chí Minh.
- Truyền thông tuyên truyền ý nghĩa, lợi ích của hoạt động tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi đến đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên để vận động cha mẹ học sinh cho con em tham gia tiêm vắc xin phòng COVID-19. Phổ biến đầy đủ đến cha mẹ học sinh những nội dung cần thực hiện khi đến tiêm vắc xin phòng COVID-19 theo hướng dẫn của ngành Y tế.
- In phiếu khám sàng lọc, phiếu đồng ý, phiếu xác nhận đã tiêm, hướng dẫn sau tiêm cho học sinh tại cơ sở. Hướng dẫn cha mẹ/người giám hộ của trẻ thực hiện ký phiếu đồng ý tiêm chủng trước khi tiêm theo mẫu tại phụ lục 3 được ban hành tại Công văn số 1535/BYT-DP ngày 28 tháng 3 năm 2022 và mang theo phiếu đồng ý khi đến tiêm (đính kèm biểu mẫu).
- Huy động giáo viên, nhân viên của đơn vị tham gia hỗ trợ công tác tổ chức tiêm chủng tại trường:
+ Rà soát, lập danh sách và quản lý thông tin theo từng lớp học.
+ Hỗ trợ công tác tổ chức tại điểm tiêm: tiếp nhận, điều phối đảm bảo khoảng cách, mời trẻ/học sinh và cha mẹ/người giám hộ trẻ/học sinh đến tiêm theo khung giờ tránh ùn ứ, tập trung vào cùng một thời điểm; cập nhật thông tin trẻ/học sinh đã tiêm lên Hệ thống tiêm chủng COVID-19; hỗ trợ cấp giấy xác nhận đã tiêm vắc xin phòng COVID-19 ngay trong buổi tiêm chủng; ghi  nhận các sự cố bất lợi sau tiêm của trẻ, thống kê kết quả tiêm chủng và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trung tâm Y tế trên địa bàn.
+ Thống kê tình hình tiêm chủng của trẻ/học sinh theo từng lớp vào cuối buổi tiêm để phối hợp ngành Y tế tổ chức tiêm vét cho trẻ/học sinh chưa tiêm hoặc theo dõi các trẻ/học sinh có chỉ định tiêm chủng tại bệnh viện cho đến khi trẻ/học sinh được tiêm chủng./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Sở Giáo dục và Đào tạo “để báo cáo”;

- Ủy ban nhân dân Huyện “để báo cáo”;
- Lưu VT.
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