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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

LỄ TỔNG KẾT NĂM HỌC 2017 – 2018 

và TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM HỌC 2018 – 2019
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Vào lúc 14g00’ ngày 28/08/2018, tại hội trường Trung tâm Văn hóa quận Phú Nhuận, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tổ chức Hội nghị tổng kết năm học 2017 - 2018 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm học 2018 - 2019.

Tham dự hội nghị có sự hiện diện của: 
· Bà Bùi Thị Diễm Thu – Phó Bí thư Đảng ủy, Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo TP.HCM; 
· Bà Ngô Thị Hoàng Cát - Phó Trưởng ban Ban thi đua khen thưởng TP.HCM;
· Ông Lưu Thiên Đức - Ủy viên Ban Thường vụ Công đoàn TP.HCM;
· Ông Nguyễn Đông Tùng – Ủy viên Ban thường vụ, Phó Chủ tịch UBND quận;
· Ông Tăng Văn Thuận - Ủy viên Ban Thường vụ quận ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND quận; 
· Bà Nguyễn Thị Hồng Thắm - Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng ban tổ chức quận ủy;
· Bà Hà Thanh Hương - Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng ban Ban tuyên giáo quận ủy, Giám đốc Trung tâm Bồi dưỡng chính trị quận;
· Bà Nguyễn Thục Hân – QUV, Trưởng phòng Nội vụ quận.
Mở đầu hội nghị là đoạn video clip ghi nhận và đánh giá lại những mặt hoạt động của toàn ngành giáo dục trong năm học 2017-2018. Theo đó, trong năm học vừa qua, Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung của Nghị quyết 29-NQ/TW về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”. Ngành Giáo dục - Đào tạo cũng đã luôn nhận được sự quan tâm của Quận ủy – HĐND – UBND quận đồng thời luôn có được sự chỉ đạo kịp thời, sâu sát của Sở Giáo dục và Đào tạo. Năm học 2017-2018 ngành Giáo dục quận cũng đã khánh thành và đưa vào sử dụng trường THCS Trần Huy Liệu với sự đầu tư kinh phí về cơ sở vật chất của thành phố, HĐND, UBND quận. Bậc giáo dục Mầm non luôn đảm bảo công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và an toàn cho trẻ, không để xảy ra tai nạn, không có ngộ độc thực phẩm và lây lan bệnh dịch. Bậc TiH và THCS chú trọng đổi mới phương pháp dạy học tích cực, tăng cường kỹ năng thực hành, giáo dục S.T.E.M., đa dạng các hình thức dạy học. Vì lẽ đó mà, ngành Giáo dục quận đã vinh dự có 12 giáo viên được công nhận giáo viên giỏi cấp Thành phố, trong kỳ thi học sinh giỏi cấp Thành phố vừa qua có 55 giải với 65 học sinh giỏi cấp Thành phố; Thể dục thể thao cấp Thành phố với 95 Huy chương. Các đơn vị Mầm non Sơn ca 8 và 14 đạt chuẩn quốc gia mức độ 1; trường Mầm non 11 và TiH Nguyễn Đình Chính đạt Huân chương Lao động hạng I. Bên cạnh đó, ngành Giáo dục và Đào tạo cũng đã tổ chức thành công Hội thảo khoa học với chủ đề Vai trò của người cán bộ quản lý giáo dục trong việc xây dựng và phát huy môi trường giáo dục an toàn, tự chủ và thân thiện, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh theo Nghị quyết số 29-NQ/TW,...
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Với mong muốn năm học 2018-2019 tiếp tục đạt được những thành tích vẻ vang hơn nữa, đồng chí Võ Cao Long – QUV, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo tiếp tục quán triệt việc thực hiện Nghị quyết 29; thực hiện việc đổi mới sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học; đổi mới căn bản và toàn diện nội dung chương trình, phương pháp dạy học, đa dạng các hình thức dạy học; tiếp tục ứng dụng phương pháp giáo dục S.T.E.M.; giáo dục hướng nghiệp phân luồng; đổi mới kiểm tra, đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh,...
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Hội nghị đã tiếp thu ý kiến chỉ đạo của bà Bùi Thị Diễm Thu – Phó Bí thư Đảng ủy, Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố và ông Nguyễn Đông Tùng - Ủy viên Ban Thường vụ quận ủy, Phó Chủ tịch UBND quận với mong muốn ngành Giáo dục và Đào tạo tiếp tục giữ vững, phát huy những thành tích đã đạt được, kết hợp chặt chẽ với các ban ngành đoàn thể trong việc thực hiện giáo dục toàn diện cho học sinh, đảm bảo môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn và xây dựng tập thể nhà trường đoàn kết, nhất trí nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ năm học mới.
Tiếp đó, bà Nguyễn Thục Hân – QUV, Trưởng phòng Nội vụ quận công bố các quyết định khen thưởng. Trong đó cô Cao Thị Ngọc Lan – Hiệu trường trường Mầm non Sơn ca 9 vinh dự nhận Bằng khen của Thủ tướng chính phủ. Bằng khen của UBND Thành phố được trao cho 17 tập thể và 56 cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2016-2017 và 2017-2018. Danh hiệu Lao động xuất sắc năm học 2017-2018 được trao cho 35 tập thể và khen thưởng 12 giáo viên đạt danh hiệu giáo viên giỏi cấp Thành phố.
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Các cá nhân và đơn vị nhận khen thưởng
             Năm học 2018 - 2019 là năm ngành Giáo dục và Đào tạo tiếp tục thực hiện các nội dung của Nghị quyết số 29-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 8 (khóa XI), Nghị quyết 33-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 9 (khóa XI). Theo đó, ngành Giáo dục và Đào tạo quận quyết tâm thực hiện tốt nhiệm vụ năm học mới mà Bộ Giáo dục và Đào tạo đã đề ra./.
Minh Nguyệt
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