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          ỦY BAN NHÂN DÂN	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
	THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO	
		
    Số: 2892/KH-SGDĐT	            Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 07 tháng 6 năm 2023

KẾ HOẠCH
Hội thi Tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống, văn hóa 
và phổ biến giáo dục pháp luật cho học sinh, học viên, sinh viên Thành phố
năm học 2023 - 2024

Căn cứ Chỉ thị số 1112/CT-BGDĐT ngày 19 tháng 8 năm 2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về thực hiện nhiệm vụ trọng tâm năm học 2022-2023; Chỉ thị số 11/CT-UBND ngày 14 tháng 9 năm 2022 của ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện nhiệm vụ trọng tâm năm học 2022-2023 của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh; 
Căn cứ các văn bản[footnoteRef:1] của Ủy ban nhân dân Thành phố về giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh, sinh viên trên môi trường mạng, thực hiện Chương trình sức khỏe học đường, Chương trình tăng cường công tác xây dựng văn hóa học đường, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng, xây dựng môi trường, giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;  [1:  - Kế hoạch số 2187/KH-UBND ngày 17 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh xây dựng môi trường, giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường trên địa bàn Thành phố.
Kế hoạch số 2639/KH-UBND ngày 02 tháng 7 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh triển khai thực hiện Quyết định số 3296/QĐ-BGDĐT ngày 30 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về phê duyệt Đề án “Tăng cường quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh, sinh viên trên môi trường mạng đến năm 2025” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
- Quyết định số 5354/QĐ-UBND ngày 20 tháng 12 năm 2019 của Ủy ban nhân dân TP Phê duyệt Kế hoạch thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2019 – 2025” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
- Quyết định số 1220/QĐ-UBND ngày 15 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình Sức khỏe học đường giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
- Quyết định số 2652/QĐ-UBND ngày 04 tháng 8 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; 
- Kế hoạch số 3972/KH-UBND ngày 27 tháng 10 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai thực hiện Chỉ thị 08/CT-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hóa học đường trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.] 

Căn cứ các văn bản[footnoteRef:2] của Sở Giáo dục và Đào tạo về quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh, sinh viên trên môi trường mạng, xây dựng văn hóa học đường, văn hóa ứng xử trong trường học, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng, xây dựng môi trường, giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường và phổ biến giáo dục pháp luật cho học sinh, học viên, sinh viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố. [2:  - Kế hoạch số 3035/KH-GDĐT-CTTT ngày 27 tháng 8 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo thực hiện Đề án “Tăng cường quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh, sinh viên trên môi trường mạng đến năm 2025”.  
- Kế hoạch số 1108/KH-GDĐT-CTTT ngày 15 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2020-2025” của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố”.
- Kế hoạch số 4111/KH-GDĐT-CTTT ngày 26 tháng 10 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030” Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố.
- Kế hoạch số 1181/KH-SGDĐT ngày 17 tháng 3 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện công tác xây dựng văn hóa học đường Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố.] 

Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch Hội thi Tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống, văn hóa và phổ biến giáo dục pháp luật cho học sinh, học viên, sinh viên Thành phố, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
· Tuyên truyền hiệu quả các chủ trương, hoạt động quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh, sinh viên trên môi trường mạng, xây dựng văn hóa học đường, văn hóa ứng xử trong trường học, đạo đức, lối sống, bảo vệ môi trường và phổ biến giáo dục pháp luật; tuyên truyền về mô hình Trường học xanh; công tác giáo dục thể chất, hoạt động thể thao trong trường học trên toàn Thành phố.
· Hội thi tổ chức dưới nhiều hình thức đa dạng, phong phú, nhằm tạo sân chơi bổ ích cho học sinh, học viên, sinh viên Thành phố, giáo dục toàn diện về mặt đức - thể - mỹ; xây dựng Trường học hạnh phúc.
· Ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác tổ chức Hội thi, tôn trọng phát huy ý tưởng, khả năng sáng tạo, tinh thần làm việc nhóm của học sinh Thành phố. 
II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC HỘI THI
1. Chủ đề: “Nét đẹp trường em”. 
2. Nội dung trọng tâm
· Giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh, sinh viên trên môi trường mạng, xây dựng văn hóa học đường, văn hóa ứng xử trong trường học, đạo đức, lối sống, bảo vệ môi trường và phổ biến giáo dục pháp luật; xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh; tuyên truyền về mô hình Trường học xanh; Trường học hạnh phúc.
· Hoạt động tư vấn tâm lý học đường, công tác xã hội trong trường học.
· Công tác an toàn trường học: an ninh trật tự, an toàn giao thông tại cổng trường, công tác phòng cháy, chữa cháy; phòng, chống tai nạn thương tích, phòng chống bạo lực học đường; an toàn thực phẩm trong trường học.
· Tăng cường giáo dục nội dung về tầm quan trọng và các hoạt động nâng cao sức khỏe, sức đề kháng, hệ miễn dịch của học sinh; công tác phòng, chống các bệnh truyền nhiễm.
· Hoạt động văn hóa, văn nghệ, giáo dục thể chất, thể thao trong trường học. 
3. Đối tượng, hình thức dự thi:
· Học sinh tại các trường THCS, THPT, trường phổ thông nhiều cấp học, học viên TT GDTX, TT GDNN-GDTX, sinh viên trường trung cấp, cao đẳng thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo quản lý theo phân cấp và ủy quyền. 
· Đối với trường phổ thông nhiều cấp học, học sinh được phân loại bảng dự thi theo cấp học. 
· Vòng 1: thi trực tuyến tìm hiểu kiến thức về giáo dục chính trị tư tưởng. 
· Vòng 2: thi xây dựng đoạn phim ngắn (video clip) “Nét đẹp trường em”. 
· Vòng chung kết: biểu diễn, trình bày minh họa theo chủ đề “Ngôi trường hạnh phúc”. 
III. CÁCH THỨC TỔ CHỨC HỘI THI 
1. Vòng thi trực tuyến – Kiến thức về giáo dục chính trị, tư tưởng
a. Đối tượng: Toàn thể học sinh, học viên THCS, THPT, TT GDTX, GDNN-GDTX, sinh viên trường trung cấp, cao đẳng thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo quản lý theo phân cấp và ủy quyền.
· Bảng A: Các trường THCS, khối THCS thuộc các trường phổ thông nhiều cấp học. 
· Bảng B: Các trường THPT, khối THPT thuộc trường phổ thông nhiều cấp học, TT GDTX, GDNN-GDTX, trường trung cấp, cao đẳng thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo quản lý theo phân cấp và ủy quyền.
b. Nội dung
· Học sinh tham gia trả lời các câu hỏi trực tuyến trên cổng thông tin điện tử, nội dung về giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống đẹp, lối sống thân thiện với môi trường; an toàn trường học, phòng chống bạo lực học đường và phổ biến giáo dục pháp luật, văn hóa ứng xử trong trường học, mối quan hệ giữa học sinh với bạn bè, thầy cô, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao trường học. 
· Tập huấn cho cán bộ quản lý, giáo viên về công tác chính trị tư tưởng, trường học hạnh phúc. 
c. Thời gian dự kiến, hình thức triển khai
· Phát động hội thi vào thứ Hai, ngày 16/10/2023.
· Thời gian thi trực tuyến từ ngày 16/10/2023 đến 13/11/2023
· Công bố kết quả dự kiến 17/11/2023
d. Kết quả
· Bảng A: Chọn mỗi quận/huyện 01 trường, riêng thành phố Thủ Đức có 03 trường tham dự vòng bán kết. 
· Bảng B: Chọn 10 trường THPT, trường nhiều cấp học, TT GDTX, GDNN-GDTX, trường trung cấp, cao đẳng thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo quản lý theo phân cấp và ủy quyền.
· Ban tổ chức căn cứ trên các tiêu chí sau: 
· Trường có trên 50% tổng số lượng học sinh tham dự. 
· Trường được chọn vào vòng bán kết có tổng số điểm của 10 học sinh hoàn thành bài thi có số điểm cao nhất trong thời gian nhanh nhất. 
2. Vòng Bán kết – Thi xây dựng video clip theo chủ đề “Nét đẹp trường em”
a. Đối tượng
Bảng A và bảng B: các trường tham gia từ vòng trực tuyến do Ban tổ chức thống kê từ kết quả vòng thi trực tuyến và công bố danh sách.
b. Nội dung
· Các trường xây dựng đoạn phim ngắn (video clip) 05 đến 07 phút về “Nét đẹp trường em” nội dung thể hiện được các đặc điểm, nét đẹp nổi bật của trường về 1 trong các chủ đề sau: 
·  Chủ đề 1: Giáo dục chính trị tư tưởng, phổ biến và giáo dục pháp luật, đạo đức, lối sống và nét đẹp văn hóa ứng xử trong trường học, tình thầy trò, tình bạn trong trường học. 
·  Chủ đề 2: Cơ sở vật chất của trường, mảng xanh, trường học xanh – sạch – đẹp, an toàn, thân thiện, hoạt động giáo dục bảo vệ môi trường.
·  Chủ đề 3: Hoạt động an toàn trường học, phòng cháy chữa cháy, an ninh trật tự trường học, an toàn thực phẩm.
·  Chủ đề 4: Hoạt động về bữa ăn dinh dưỡng, chăm sóc sức khỏe , rèn luyện thể dục, thể thao, nâng cao hệ miễn dịch, tăng cường sức đề kháng
·  Chủ đề 5: Nét đẹp về hoạt động văn hóa, văn nghệ, câu lạc bộ, các hoạt động ngoại khóa, vui chơi của nhà trường.
·  Chủ đề 6: Tổng hợp các lĩnh vực, chủ đề hoặc về niềm tự hào, nổi bật của trường.
c. Thời gian
· Họp đại diện các trường vào vòng Bán kết: dự kiến 24/11/2023
· Hạn chót nộp đoạn phim: 15/12/2023
· Công bố kết quả dự kiến: 22/12/2023
3. Vòng Chung kết – chủ đề “Ngôi trường hạnh phúc”
a. Thời gian dự kiến: Ngày 12 tháng 01 năm 2024 
b. Đối tượng: Từ vòng bán kết, Ban Giám khảo chấm các đoạn phim và chọn ra mỗi bảng 05 trường vào vòng Chung kết. 
c. Nội dung: 
· Các em học sinh của các trường sẽ thuyết trình với chủ đề về ngôi trường hạnh phúc của mỗi đội.  
· Biểu diễn 1 tiết mục sân khấu hóa về chủ đề ngôi trường hạnh phúc, minh họa cho phần thuyết trình của đơn vị. 
· Trả lời câu hỏi từ Ban Giám khảo. 
· Ban tổ chức phối hợp với Đài truyền hình Thành phố quay phim, giới thiệu trong chương trình của HTV về các trường đạt giải nhất và nhì của mỗi bảng.  
· Đại diện các đơn vị vào vòng chung kết sẽ được tập huấn về nội dung trường học hạnh phúc.  
4. Cơ cấu giải thưởng
a. Giải thưởng vòng chung kết:
Bảng A, B cơ cấu giải thưởng mỗi bảng: 
· 01 Giải Nhất:	10.000.000 đồng/giải. 
· 02 Giải Nhì: 	  7.000.000 đồng/giải. 
· 02 Giải Ba: 	  4.000.000 đồng/giải. 
b. Giải thưởng phụ
· Trường có số học sinh tham dự thi trực tuyến nhiều nhất: 1.000.000 đồng/1 trường (mỗi cấp học 05 trường). 
· 02 phòng Giáo dục và Đào tạo có thí sinh tham dự trực tuyến nhiều nhất tính theo tỷ lệ học sinh trên địa bàn: 3.000.000 đồng/giải.
· 5 phòng Giáo dục và Đào tạo có thí sinh tham dự trực tuyến nhiều nhất: 1.000.000 đồng/giải.
· Trường có đội cổ vũ nhiệt tình nhất: 1.000.000 đồng/1 trường (mỗi bảng chọn 01 trường). 
IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Phòng Chính trị, tư tưởng Sở Giáo dục và Đào tạo
· Chủ trì, xây dựng Kế hoạch Hội thi, văn bản liên quan đến công tác tổ chức.
· Xây dựng nội dung website Hội thi đảm bảo tính hấp dẫn và sinh động, hiệu quả.
· Xây dựng bộ câu hỏi và các nội dung của các vòng thi.
· Phổ biến Kế hoạch Hội thi và các văn bản liên quan đến Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và các quận, huyện và tổng hợp bài dự thi của quận, huyện.
· Xây dựng dự trù kinh phí, thanh quyết toán theo quy định hiện hành.
· Phổ biến kế hoạch Hội thi và các văn bản liên quan đến các trường THPT, trường phổ thông nhiều cấp học, học viên TT GDTX, TT GDNN-GDTX, sinh viên trường trung cấp, cao đẳng thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo quản lý theo phân cấp và ủy quyền.
· Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tư pháp, Sở Văn hóa và Thể thao, Sở Y tế, Công an Thành phố, Ban khoa giáo Đài Truyền hình Thành phố Hồ Chí Minh HTV trong công tác tổ chức, chấm thi và trao giải cho Hội thi. 
· Chủ trì, phối hợp đơn vị có liên quan triển khai tổ chức tập huấn cho cán bộ quản lý, giáo viên về công tác chính trị tư tưởng, trường học hạnh phúc. 
2. Các phòng thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo
a. Văn phòng Sở
Phối hợp thực hiện công tác kinh phí, thanh quyết toán, tổng kết và trao giải.
b. Phòng Giáo dục Trung học, phòng Giáo dục Thường xuyên - Chuyên nghiệp và Đại học, phòng Quản lý Cơ sở giáo dục Ngoài công lập
· Phối hợp thực hiện công tác tổ chức, chấm thi, tổng kết và trao giải. 
· Phân công nhân sự làm đầu mối hỗ trợ, triển khai đến các đơn vị thực hiện kế hoạch.
3. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và các quận, huyện 
· Phổ biến kế hoạch hội thi, các văn bản liên quan đến các trường THCS, tạo điều kiện, tổ chức học sinh trên địa bàn tham gia Hội thi.
· Chủ trì, phối hợp đơn vị có liên quan tổ chức triển khai thực hiện, công tác tổ chức Hội thi, hướng dẫn các trường THCS tham gia Hội thi trực tuyến, và các trường vào vòng Bán kết, Chung kết thực hiện nội dung dự thi theo kế hoạch.
· Phân công nhân sự làm đầu mối phụ trách Hội thi.
· Phối hợp hiệu quả với các phòng thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo để thực hiện tốt các nội dung theo kế hoạch.
4. Các trường THPT, khối THPT thuộc trường phổ thông nhiều cấp học, TT GDTX, GDNN-GDTX, trường trung cấp, cao đẳng thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo quản lý theo phân cấp và ủy quyền
· Phổ biến kế hoạch hội thi, các văn bản liên quan, tạo điều kiện, tổ chức học sinh tham gia Hội thi.
· Phân công nhân sự, giáo viên làm đầu mối phụ trách Hội thi.
· Phối hợp hiệu quả với các phòng thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo để thực hiện tốt các nội dung theo kế hoạch.
V. KINH PHÍ
Huy động, xã hội hóa từ doanh nghiệp. 
Bộ phận thường trực: Chuyên viên Lương Cao Thúy Uyên, phòng Chính trị, tư tưởng - Sở Giáo dục và Đào tạo, e-mail: lctuyen.sgddt@tphcm.gov.vn, điện thoại: 02838299682.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng đơn vị quan tâm và triển khai thực hiện các nội dung để Hội thi Tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống, văn hóa và phổ biến giáo dục pháp luật cho học sinh, học viên, sinh viên Thành phố đạt hiệu quả, chất lượng./. 
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