      ỦY BAN NHÂN DÂN 
       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM                   THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

            Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
              
                        

            
  Số  3562 /KH-GDĐT-HSSV 
Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 10 năm 2016
KẾ HOẠCH
Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch số 45/KH-UBND ngày 07 tháng 01 năm 2010 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện CT hành động số 42 của Thành ủy thực hiện NQ số 25 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với 
công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH
Căn cứ Kế họach số 45/KH-UBND ngày 07 tháng 01 năm 2010 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện Chương trình hành động của Thành ủy thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25 tháng 7 năm 2008 Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa (sau đây gọi tắt là Kế họach số 45/KH-UBND);

Căn cứ kế hoạch 2660/KH- UBND ngày 31 tháng 5 năm 2016 về Kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện KH số 45/KH-UBND ngày 7/1/2010 của UBND TP về thực hiện CT hành động số 42 của Thành ủy thực hiện Nghị quyết số 25 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH.
Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch số 45/KH-UBND ngày 07 tháng 01 năm 2010 của UBND TP về thực hiện chương trình hành động số 42 của Thành ủy thực hiện Nghị quyết số 25 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

1. Mục đích:
- Triển khai thực hiện Quyết định số 158/QĐ-TTg ngày 25 tháng 01 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Bộ chỉ tiêu thống kê về thanh niên Việt Nam.

- Phát huy hiệu quả các thiết chế văn hóa, các cơ quan thông tấn, báo chí trong công tác giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng, lối sống văn hóa, ý thức công dân cho thanh niên.

- Đổi mới toàn diện giáo dục và đào tạo, tạo cơ hội cho mọi thanh niên được học tập, nâng cao trình độ, có tri thức và kỹ năng, vươn lên ngang tầm các nước tiên tiến trên thế giới.

- Nâng cao chất lượng lao động trẻ, giải quyết việc làm, tăng thu nhập và cải thiện đời sống văn hóa, phát triển toàn diện.
- Thực hiện chính sách đào tạo, bố trí, sử dụng có hiệu quả nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao và có chính sách thu hút, hỗ trợ để nâng cao chất lượng nguồn nhân lực ở các lĩnh vực, các cấp, các ngành của Thành phố.

-Xây dựng tổ chức Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh của Thành phố thực sự vững mạnh, xứng đáng là trường học xã hội chủ nghĩa cùa thanh niên, là đội dự bị tin cậy của Đảng.

- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về thanh niên và công tác thanh niên trên địa bàn Thành phố.

2. Yêu cầu:
Thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 45/QĐ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện nghị quyết số 25-NQ/TW của Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa; tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng và hiệu quả quản lý nhà nước đối với thanh niên và công tác thanh niên.


Kế hoạch được triển khai sâu rộng, nghiêm túc đến cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh tất cả các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố.

Trên cơ sở kế hoạch của Ngành các phòng ban có liên quan, các cơ sở giáo dục chủ động triển khai thực hiện các nội dung đúng theo nhiệm vụ chức năng được phân công.
II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM
 
1. Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Tăng cường các hoạt động hợp tác quốc tế về giáo dục và đào tạo. Xây dựng chính sách khuyến khích, cơ chế quản lý phù hợp, hiệu lực để các trường đại học có uy tín trên thế giới đầu tư, hợp tác thành lập cơ sở đào tạo tại Thành phố.
2. Tăng cường các giải pháp hỗ trợ để hạn chế tối đa tình trạng thanh thiếu nhi bỏ học. Giữ vững thành quả phổ cập bậc trung học phổ thông. 
3. Tiếp tục kiểm tra, giám sát chất lượng, nội dung đào tạo của các trường ngoài công lập, các trường có yếu tố nước ngoài, các trường dạy ngoại ngữ. Tập trung hoàn thành quy hoạch tổng thể về giáo dục và đào tạo trên địa bàn Thành phố. Thẩm định chặt chẽ, đúng các quy định, đảm bảo các điều kiện cần thiết trước khi cấp phép mở trường.

4. Tiếp tục đầu tư xây mới và nâng cấp các trường đạt chuẩn quốc gia, nhất là mạng lưới trường lớp ở khu vực ngoại thành; đầu tư các nhà trẻ cho con em thanh niên công nhân tại các khu chế xuất, khu công nghiệp.

5. Tập trung thực hiện công tác thông tin, tư vấn, giáo dục hướng nghiệp cho học sinh tại cac trường phố thông, các cơ sở giáo dục thường xuyên và thanh niên Thành phố trong việc định hướng chọn trường, chọn nghề. Đảm bảo duy trì hoạt động hiệu quả của bộ phận tư vấn tâm lý, hướng nghiệp cho học sinh tại các trường trung học phổ thông, trung học cơ sở trên địa bàn Thành phố.

6. Phối hợp với Thành Đoàn phát động, tổ chức các hội thi trong các lĩnh vực nghiên cứu, ứng dụng khoa học – kỹ thuật, tin học điện tử,.. cho học sinh, sinh viên; có chính sách động viên, khen thưởng, cơ hội nghề nghiệp cho các học sinh, sinh viên có thành tích xuất sắc trong học tập và đạt giải thưởng cao trong các cuộc thi học thuật, nghiên cứu khoa học.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục CN&ĐH, GDTrH, GDTX, phòng QLCSGDNCL
-  Các phòng ban chuyên môn căn cứ nội dung được phân công chủ động tham mưu, triển khai thực hiện.

- Chịu trách nhiệm chính trong việc tham mưu và triển khai mục 2,3,6 phần II của kế hoạch này.

2.  Phòng Kế hoạch Tài chính, Phòng Tổ chức Cán bộ
- Tiếp tục đầu tư xây mới và nâng cấp các trường đạt chuẩn quốc gia, nhất là mạng lưới trường lớp ở khu vực ngoại thành và đẩy mạnh mô hình trường tiên tiến, hiện đại trên địa bàn thành phố.
- Chịu trách nhiệm chính trong việc tham mưu và triển khai mục 1, 3, 4, phần II của kế hoạch này.
3. Phòng Công tác Học sinh sinh viên
- Xây dựng cơ chế phối hợp giữa các phòng ban Sở, tăng cường công tác chỉ đạo cho các đơn vị trường học về thực hiện các nội dung trọng tâm của kế hoạch.

- Chịu trách nhiệm chính trong việc tham mưu và triển khai mục 5 phần II của kế hoạch này.
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với tình hình thực tiễn tại đơn vị; đồng thời chỉ đạo các trường trên địa bàn xây dựng kế hoạch cụ thể theo đặc thù của đơn vị.
- Đầu tư xây dựng mới và nâng cấp hệ thống trường lớp đạt chuẩn quốc gia, đặc biệt quan tâm đến các trường ở khu vực vùng ven, nông thôn, khu vực có mức độ tăng dân số cơ học cao.
- Tham mưu ủy ban nhân dân quận, huyện thực hiện đầy đủ và kịp thời các chế độ chính sách cho đội ngũ phụ trách công tác Đoàn, Đội theo các văn bản quy định hiện hành.
5. Thủ trưởng các trường Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp, Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên

- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với tình hình thực tiễn tại đơn vị.
- Phối hợp hiệu quả với các phòng ban chuyên môn của Sở Giáo dục và Đào tạo để thực hiện tốt các nội dung theo kế hoạch.
- Hàng năm các đơn vị tổ chức sơ kết, trổng kết việc triển khai thực hiện và có chế độ báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo.
V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Từ ngày 18/10/2016: Triển khai văn bản đến cơ sở.

- Từ 18/10 – 30/10/2016: Các đơn vị xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện; báo cáo kế hoạch thực hiện về Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh chậm nhất ngày 02/11/2016, đồng thời thực hiện chế độ báo cáo 6 tháng/1 lần gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Đối với các phòng ban của Sở Giáo dục và Đào tạo căn cứ vào nhiệm vụ chuyên môn của từng phòng ban xây dựng và triển khai kế hoạch phù hợp với nội dung cho từng bậc học phòng ban quản lý. Đồng thời, gửi báo cáo về Phòng Công tác HSSV vào tháng 4/2017 để tổng hợp và báo cáo.
- Sở Giáo dục và Đào tạo phân công bà Lê Thị Hồng Anh – chuyên viên Phòng Công tác HSSV phụ trách và theo dõi nội dung kế hoạch, văn bản đơn vị gửi về email: lthanh.sgddt@tphcm.gov.vn

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm và triển khai thực hiện các nội dung theo tinh thần chỉ đạo trên./.   
GIÁM ĐỐC
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