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	Số: 1004/GDĐT-HSSV
	   Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 30  tháng 3 năm 2017

	V/v thực hiện hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2017-2018 trong trường học trên địa bàn Thành phố
	






Kính gửi:   - Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo; 

- Hiệu trưởng trường THPT, CĐ – TCCN;

- Giám đốc Trung tâm GDTX;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Căn cứ Công văn số 980/SYT-NVY ngày 14 tháng 02 năm 2017 của Sở Y tế về việc xây dựng Kế hoạch hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2017-2018;

Thực hiện Kế hoạch số 951/KH-GDĐT-HSSV ngày 27 tháng 3 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2017-2018 ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố;

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị chỉ đạo, triển khai hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2017-2018 trong trường học trên địa bàn Thành phố như sau:

1. Mục đích và yêu cầu
- Triển khai, theo dõi đồng bộ việc thi hành pháp luật Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá ngày 18 tháng 6 năm 2012; Quyết định số 229/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ ngày 25 tháng 01 năm 2013 về Chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại thuốc lá đến năm 2020; các quy định pháp luật về xử lý vi phạm hành chính về thuốc lá và các văn bản hướng dẫn thi hành.

- Thực hiện hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá tại phòng Giáo dục và Đào tạo quận - huyện; các trường cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, trung học phổ thông; Trung tâm giáo dục Thường xuyên và các đơn vị trực thuộc Sở quản lý (công lập và ngoài công lập) một cách thường xuyên, toàn diện.

- Nâng cao nhận thức về tác hại của thuốc lá đối với người hút trực tiếp và những người hút thuốc lá thụ động, những căn bệnh nguy hiểm mắc phải khi hút thuốc cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố;

- Tăng cường các hoạt động kiểm tra, giám sát, đánh giá tình hình thực hiện các quy định của Luật PCTHTL.

- Phát huy hiệu quả sự phối hợp chặt chẽ, tạo điều kiện thuận lợi và khuyến khích sự tham gia tích cực giữa các cơ quan, đơn vị trường học trên địa bàn Thành phố trong quá trình hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2017-2018;
2. Nội dung thực hiện
- Ban hành văn bản hướng dẫn triển khai thực hiện thực hiện hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2017-2018 tại các cơ quan, đơn vị trường học trên địa bàn.

- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá phù hợp tình hình thực tế tại đơn vị.

- Tổ chức tập huấn, tuyên truyền, phổ biến pháp luật phòng, chống tác hại thuốc lá
+ Tăng cường công tác truyền thông, giáo dục cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh sinh viên trong toàn ngành về phòng, chống tác hại của thuốc lá. 
+ Tiếp tục chỉ đạo, xây dựng mô hình trường học không khói thuốc. Nghiên cứu đưa các nội dung phòng, chống tác hại của thuốc lá vào chương trình giảng dạy của các cấp học, bậc học trên địa bàn Thành phố.

- Báo cáo công tác hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá hàng năm; Báo cáo khi phát hiện những vướng mắc, bất cập của các quy định pháp luật hoặc thấy cần thiết phải áp dụng các biện pháp nhằm kịp thời ngăn chặn những thiệt hại có thể xảy ra cho đời sống xã hội; Báo cáo về kết quả xử lý các kiến nghị theo yêu cầu của cơ quan nhà nước có thẩm quyền và gửi về Phòng Công tác Học sinh Sinh viên, Sở Giáo dục và Đào tạo trước tháng 02 hằng năm.
- Kiện toàn tổ chức, bố trí nhân sự bảo đảm thực hiện hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2017-2018 tại đơn vị.
· Treo gắn các biển, bảng: cấm hút thuốc lá, xử phạt vi phạm hút thuốc lá tại các khu vực tập trung đông người như: Căn tin, Phòng tiếp nhận hồ sơ, Hội trường, khu vực bãi giữ xe,… và tại các phòng, hành lang của đơn vị. Cần lưu ý: treo, gắn tại nơi dễ nhìn và đảm bảo thời gian lâu dài.

· Nhắc nhở tất cả cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên đơn vị không hút thuốc lá trong khuôn viên cơ quan trong và ngoài giờ làm việc (đặc biệt lưu ý Tổ bảo vệ và Tổ công xa);

· Chỉ đạo Tổ bảo vệ nhắc nhở khách liên hệ công tác không hút thuốc khi phát hiện các hành vi hút thuốc lá tại đơn vị, cần lưu ý tại khu vực nhà ăn.

-  Đăng tải trên trang thông tin điện tử đơn vị về hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá; cập nhật các văn bản, quy định pháp luật mới liên quan về phòng, chống tác hại của thuốc lá.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm và khẩn trương nghiêm túc thực hiện đầy đủ các nội dung hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2017-2018 ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Quỹ PCTHTL – Bộ Y tế;

- Sở Y tế;
- Giám đốc (để báo cáo);

- Lưu: VP, HSSV.
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