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 Kính gửi:                               


- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo; 

- Hiệu trưởng trường THPT, CĐ – TCCN;

- Giám đốc Trung tâm GDTX;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Nhân kỷ niệm 62 năm Ngày thầy thuốc Việt Nam (27/2/1955 – 27/2/2017), nhằm tuyên dương, động viên đội ngũ nhân viên phụ trách công tác y tế tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị tổ chức kỷ niệm Ngày thầy thuốc Việt Nam 27/2 thật ý nghĩa nhằm mục đích ghi nhận những công sức đóng góp to lớn của đội ngũ nhân viên phụ trách công tác y tế trong việc chăm sóc và bảo vệ sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh-sinh viên, góp phần vào sự phát triển của ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố với những nội dung cụ thể sau:
- Thủ trưởng đơn vị tùy theo điều kiện thực tế tại đơn vị tổ chức sinh hoạt, họp mặt thân mật đội ngũ nhân viên phụ trách công tác y tế tại các cơ sở giáo dục nhằm động viên và ghi nhận những đóng góp tích cực của đội ngũ nhân viên phụ trách công tác y tế trong thời gian vừa qua;

- Quan tâm thực hiện tốt về chế độ chính sách, đời sống cho đội ngũ nhân viên phụ trách công tác y tế nhằm động viên đội ngũ yên tâm công tác và gắn bó lâu dài với đơn vị;

- Tạo điều kiện thuận lợi về điều kiện làm việc để đội ngũ nhân viên phụ trách công tác y tế hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
          Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm và triển khai thực hiện tốt các nội dung trên./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Sở Y tế;

- Lưu: VP, HSSV.
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