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	Số: 631  /PGD-ĐT
V/v tăng cường thực hiện công tác bảo hiểm y tế và lập hồ sơ đề nghị cấp thẻ bảo hiểm y tế học sinh, sinh viên năm học 2016-2017.
	Phú Nhuận, ngày 19  tháng 12 năm 2016



Kính gửi: Hiệu trưởng trường TH, THCS.                           


Căn cứ Nghị định số 105/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 11 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế; Thông tư liên tịch số 41/2014/TTLT-BYT-BTC ngày 24 tháng 11 năm 2014 hướng dẫn thực hiện bảo hiểm y tế;

 Căn cứ hướng dẫn liên tịch số 2377/HDLT-SGD&ĐT-BHXH ngày 28 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo - Bảo hiểm xã hội Thành Phố Hồ Chí Minh về thực hiện công tác thu bảo hiểm y tế học sinh, sinh viên tại các trường học trên địa bàn thành phố năm học 2016-2017; công văn số 4320/GDĐT – HSSV ngày 13 tháng 12 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc lập hồ sơ đề nghị cấp thẻ bảo hiểm y tế học sinh, sinh viên năm học 2016-2017;
Thực hiện chỉ đạo của đồng chí Nguyễn Đông Tùng, Phó Chủ tịch UBND quận về việc thực hiện chỉ đạo văn bản số 7157/UBND – VX ngày 9 tháng 12 năm 2016 của UBND Thành phố về tăng cường thực hiện công tác bảo hiểm y tế học sinh, sinh viên;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị khẩn trương lập lập hồ sơ đề nghị cấp thẻ bảo hiểm y tế học sinh, sinh viên năm học 2016-2017 và chuyển kinh phí mua bảo hiểm vào tài khoản của Cơ quan bảo hiểm xã hội trước ngày 20/12/2016 để được cấp thẻ bảo hiểm y tế có giá trị từ ngày 01/01/2017 tập trung với các nội dung sau:
+ Triển khai các chính sách Bảo hiểm y tế học sinh đến cán bộ giáo viên, Ban đại diện phụ huynh học sinh; chỉ đạo thực hiện nghiêm túc công tác thu Bảo hiểm y tế học sinh năm học 2016-2017 và các năm tiếp theo, gắn tiêu chí tham gia Bảo hiểm y tế học sinh đạt 100% là một trong những tiêu chí đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ, xem xét thành tích thi đua đối với tập thể, cá nhân.
+ Xác định việc thực hiện tốt công tác Bảo hiểm y tế học sinh là trách nhiệm của Ban giám hiệu, thầy cô giáo nhà trường.

+ Phối hợp với Bảo hiểm xã hội quận, tham mưu, đề xuất Ủy ban nhân dân cùng cấp chỉ đạo công tác Bảo hiểm y tế học sinh ngay từ đầu năm học

+ Chủ động phối hợp chặt chẽ với cơ quan Bảo hiểm xã hội tổ chức hướng dẫn học sinh tham gia và được cấp thẻ Bảo hiểm y tế theo đúng quy định. Đảm bảo có 100% học sinh tham gia Bảo hiểm y tế.
+ Ban giám hiệu xem xét rà soát để đơn vị đạt tỷ lệ 100%, xác định các trường hợp chưa tham gia để có giải pháp phù hợp vận động học sinh tham gia Bảo hiểm y tế.
+ Báo cáo chỉ tiêu tham gia đóng bảo hiểm y tế về Phòng Giáo dục và Đào tạo để xem xét công nhận các danh hiệu thi đua khen thưởng đối với nhà trường.
+ Các đơn vị sử dụng đúng mục đích, có hiệu quả nguồn kinh phí được trích lại cho y tế trường học để chăm sóc sức khỏe ban đầu đối với học sinh theo quy định.
Để công tác bảo hiểm y tế học sinh đạt kết quả cao, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm, chỉ đạo, trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, kịp thời phản ánh về Phòng Giáo dục để xem xét, giải quyết ./.
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