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MỘT SỐ ĐIỀU CỦA QUY ĐỊNH ĐÁNH GIÁ HỌC SINH TIỂU HỌC

NĂM HỌC 2016 - 2017


Căn cứ nội dung văn bản hướng dẫn 4056/GDĐT-TH ngày 23/11/2016 của Sở GD-ĐT thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn thực hiện Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22/9/2016 của Bộ GD-ĐT (gọi tắt là Thông tư 22);

Trong ngày 01 tháng 12 năm 2016, Phòng GD-ĐT quận Phú Nhuận đã tổ chức chuyên đề tập huấn Thông tư 22 tại trường tiểu học Trung Nhất với sự tham gia của toàn thể ban giám hiệu, tổ trưởng chuyên môn (tổ trưởng 05 khối lớp và tổ trưởng bộ môn tiếng Anh) của 14 trường tiểu học trên địa bàn quận.
Trong nội dung phát biểu chỉ đạo tại buổi tập huấn, ông Nguyễn Văn Đến – Phó Trưởng Phòng GD-ĐT quận Phú Nhuận đã định hướng:
-  Thông tư 22/2016 là thông tư sửa đổi bổ sung một số điều của Thông tư 30/2014 do đó có một số nội dung được quy định trong Thông tư 30/2014 vẫn còn hiệu lực.

· Hiệu trưởng các đơn vị có trách nhiệm tổ chức triển khai, tập huấn về Thông tư 22 trong toàn bộ tập thể hội đồng sư phạm của đơn vị và chú trọng đến công tác thông tin, tuyên truyền đến từng PHHS.
· Đội ngũ giáo viên cần hiểu rõ và nắm vững những quan điểm đổi mới cũng như những điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung của Thông tư 22 nhằm áp dụng ngay trong thực tế giảng dạy, gần nhất là trong đợt kiểm tra định kì, cuối học kì I.
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Ông Nguyễn Văn Đến – Phó Trưởng Phòng GD-ĐT phát biểu định hướng.


Tại buổi tập huấn, đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên đã được triển khai những điểm sửa đổi, điều chỉnh, bổ sung quan trọng trong Thông tư 22 như:

1.  Quy định về hồ sơ đánh giá:
- Thay vì có 5 loại như trước đây, nay gồm có: Học bạ và Bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục của lớp. Đối với Học bạ học sinh đang dùng được tiếp tục sử dụng và có điều chỉnh cho phù hợp với nội dung theo Thông tư 22.

2.  Việc ghi chép của giáo viên:
- Trong đánh giá thường xuyên, để có thời gian nhiều hơn dành cho đổi mới phương pháp dạy học và quan tâm, hỗ trợ giúp đỡ học sinh trong quá trình học, thay vì “hàng tháng, giáo viên ghi vào sổ theo dõi chất lượng giáo dục” như trước đây, nay ngoài việc dùng lời nói chỉ ra cho học sinh biết được chỗ đúng, chưa đúng và cách sửa chữa, khi cần thiết giáo viên viết nhận xét hay những lưu ý đối với học sinh có nội dung chưa hoàn thành hoặc có khả năng vượt trội trong học tập và rèn luyện.

- Tại thời điểm giữa và cuối mỗi học kì, giáo viên ghi kết quả đánh giá vào Bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục của lớp. Tại thời điểm cuối năm học, giáo viên chủ nhiệm ghi kết quả đánh giá học sinh vào Học bạ.

3.  Thêm bài kiểm tra giữa học kì đối với môn Tiếng Việt và môn Toán đối với khối 4 và 5 với mục đích:
- Lớp 4, lớp 5 là các lớp cuối cấp tiểu học. Các khối lớp này so với các khối lớp 1, lớp 2, lớp 3 có yêu cầu KT-KN cơ bản ở mức sâu hơn, khái quát hơn, tường minh hơn.

- Môn Tiếng Việt và môn Toán ở các khối lớp này là hai môn học công cụ, chiếm nhiều thời lượng hơn so với các môn học khác.

- Tạo điều kiện cho học sinh quen dần với cách kiểm tra đánh giá ở cấp trung học cơ sở và các cấp học cao hơn.

Thực tế chỉ có một số điểm được sửa đổi, bổ sung nhằm giúp cho giáo viên, nhà trường dễ dàng thực hiện hơn, khắc phục những khó khăn đã gặp phải khi thực hiện Thông tư 30 trong 02 năm học đã qua. Các quan điểm mới về đánh giá như: đánh giá thường xuyên bằng nhận xét, không so sánh học sinh này với học sinh khác, đánh giá vì sự tiến bộ của học sinh,… trong Thông tư 30 vẫn được kế thừa và phát triển trong Thông tư 22.

Như vậy, tinh thần đổi mới của Thông tư 30 vẫn được tiếp tục kế thừa trong các quy định về khen thưởng trong Thông tư 22 (khen thưởng các học sinh tiến bộ vượt bậc về từng nội dung đánh giá). Song đã quy định rõ ràng hơn về tiêu chí để khen thưởng học sinh hoàn thành xuất sắc các nội dung học tập và rèn luyện. Các quy định như vậy sẽ cụ thể hơn, giúp cho giáo viên và nhà trường thuận lợi trong việc khen thưởng học sinh, đồng thời vẫn đảm bảo yêu cầu không gây áp lực cho học sinh, cha mẹ học sinh và khắc phục được bệnh thành tích trong giáo dục.
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Bên cạnh đó, trong buổi tập huấn, Phòng GD-ĐT cũng thống nhất thực hiện phương án do Sở GD-ĐT đã khuyến khích các trường thực hiện việc ra đề kiểm tra định kì theo phương án: đề kiểm tra sẽ do giáo viên chủ nhiệm soạn, sau đó nộp về cho tổ chuyên môn. Tổ chuyên môn chọn lọc và gửi cho ban giám hiệu từ 02 cho đến 03 đề. Ban giám hiệu sẽ chịu trách nhiệm duyệt đề và chọn lại 02 đề (gồm 01 đề chính thức và 01 đề dự phòng) làm đề kiểm tra cho khối./.
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