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	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
--------------------------------------

	
Số: 174 /CV-CĐGD
	
TP. Hồ Chí Minh, ngày 14 tháng 8 năm 2017


	        V/v kêu gọi đóng góp ủng hộ CBNGNLĐ
 các tỉnh Tây Bắc bị thiệt hại do mưa lũ		

Kính gửi: - Trưởng phòng, Chủ tịch Công đoàn Giáo dục quận huyện;
                - Hiệu trưởng, Chủ tịch CĐCS các Trường Trung học phổ thông, 
        Trung cấp, Cao đẳng; 
                           - Giám đốc Trung tâm GDTX và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.


Trong những ngày qua, do những đợt mưa lớn liên tiếp gây ra lũ quét, lũ ống, sạt lở, ngập lụt… làm thiệt hại nghiêm trọng về người và tài sản của người dân các tỉnh Yên Bái, Sơn La, Lào Cai và Điện Biên nói chung, các trường học, cán bộ, nhà giáo, người lao động (CBNGNLĐ) nói riêng. Cơ sở vật chất trường học, nhà công vụ giáo viên, tài sản của CBNGNLĐ bị mưa lũ cuốn trôi, thiệt hại rất lớn. Hiện tại, đời sống của đồng nghiệp ở các địa phương này gặp rất nhiều khó khăn. 
Theo báo cáo sơ bộ của các địa phương, có trên 43 người chết và mất tích, 64 người bị thương; 231 ngôi nhà bị đổ sập, 338 hec-ta đất sản xuất bị ngập và vùi lấp; nhiều công trình thủy lợi, đường giao thông bị hư hỏng nặng nề; hàng chục ngàn gia súc, gia cầm bị chết và cuốn trôi. Tổng thiệt hại ước tính trên 900 tỷ đồng. Hậu quả thiên tai làm cho hàng trăm ngàn đồng bào ở các tỉnh nêu trên lâm vào cảnh sống tạm bợ, mất phương tiện làm ăn, sinh sống; tình trạng thiếu thốn, đói rét… cần được hỗ trợ khẩn cấp.
Thực hiện Công văn số 257/CĐN-CSPL ngày 11/8/2017 của Công đoàn Giáo dục Việt Nam về kêu gọi quyên góp ủng hộ CBNGNLĐ các tỉnh Tây Bắc bị thiệt hại do mưa lũ.
Phát huy truyền thống tương thân tương ái, kịp thời chia sẻ khó khăn với đồng bào, đồng nghiệp bị thiệt hại bởi thiên tai, mưa lũ, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục thành phố kêu gọi các cấp công đoàn, nhà giáo, người lao động, học sinh, sinh viên thuộc ngành giáo dục Thành phố tùy theo khả năng của mình đóng góp giúp đỡ các nhà trường, đồng nghiệp và học sinh, đã bị ảnh hưởng bởi đợt lũ quét vừa qua tại các tỉnh Tây Bắc, nhằm góp phần giải quyết những khó khăn cho các trường học, các đồng nghiệp và học sinh sớm ổn định cuộc sống, ổn định hoạt động dạy-học chuẩn bị bước vào năm học mới. Đợt vận động từ ngày 14/8/2017 đến 31/8/2017.
- Mọi sự đóng góp giúp đỡ, ủng hộ vui lòng chuyển trực tiếp về: Văn phòng CĐGDTP, số 66-68 Lê Thánh Tôn, P. Bến Nghé, Quận 1, TP. Hồ Chí Minh, hoặc chuyển qua tài khoản của Công đoàn Giáo dục Thành phố, cụ thể như sau: 
Tên tài khoản: Công đoàn Ngành Giáo dục TP. Hồ Chí Minh
Số tài khoản: 117000004872 
Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam – Chi nhánh TP. Hồ Chí Minh.
Ban Thường vụ CĐGD Thành phố đề nghị Thủ trưởng các đơn vị phối hợp với công đoàn cùng cấp, tích cực tuyên truyền vận động cán bộ, nhà giáo, người lao động, học sinh, sinh viên hưởng ứng ủng hộ.
Trân trọng./.

	Nơi nhận: 
- BTV Đảng ủy Sở  “để b/c”;
- BGĐ Sở “để p/h”;
- BTV, BCSPL CĐGDVN “để b/c”;
- Các PGD, CĐGDQH “để t/h”;
- Các CĐCS trực thuộc “để t/h”;
- Lưu VP.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH


(Đã ký)


Nguyễn Hữu Hùng



