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THÔNG BÁO
Về việc tham dự Kỳ thi học sinh giỏi 
Giải toán trên máy tính cầm tay cấp thành phố

năm học 2020 - 2021

Thực hiện theo hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Kỳ thi học sinh giỏi Giải toán trên máy tính cầm tay cấp thành phố năm học 2020 - 2021;

Phòng Giáo dục và Đào tạo thông tin đến Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở về việc tham dự Kỳ thi học sinh giỏi Giải toán trên máy tính cầm tay cấp thành phố năm học 2020 – 2021 với các nội dung sau:
1. Thời gian – địa điểm dự thi:

· Thời gian có mặt tại hội đồng thi: 6 giờ 45 ngày 10 tháng 01 năm 2021 (Chủ nhật).
· Địa điểm: trường THPT Marie Curie – số 159 đường Nam Kỳ Khởi Nghĩa, Phường 7, Quận 3.

2. Một số lưu ý: 
· Tất cả học sinh đội tuyển dự thi cấp thành phố có mặt tại trường THCS Hoàng Văn Thụ vào lúc 10 giờ 30 ngày 08/01/2021 (thứ Sáu) để tham dự buổi ôn tập cuối cùng trước khi dự thi.
· Các đơn vị chủ động phương tiện đưa rước học sinh đến địa điểm thi và cử 01 giáo viên phụ trách quản lý học sinh tham gia dự thi. 
· Các đơn vị in thẻ dự thi cho học sinh có chữ ký của Hiệu trưởng và đóng dấu. Học sinh mang theo thẻ dự thi khi đi thi.
· Các đơn vị hướng dẫn học sinh trường thực hiện khai báo, cập nhật tờ khai y tế tại tokhaiyte.vn, sau đó in mã phiếu khai, ký tên trên tờ khai, mang theo đính kèm vào thẻ dự thi của các thí sinh.
· Toàn thể thí sinh, giáo viên thực hiện nghiêm túc các qui định phòng chống dịch covid – 19. Nhà trường trang bị cho các thí sinh dự thi khẩu trang và nước rửa tay khô.
· Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 cử 01 thí sinh tham gia lễ khai mạc kỳ thi, còn tất cả thí sinh còn lại di chuyển lên thẳng phòng thi của mình
· Hội đồng không làm tổng kết trao giải, giải thưởng sẽ được công bố trước 14g00 ngày 10/01/2021, Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ cử người nhận giải thưởng, giấy khen từ 16g00 – 17g00 tại trường THPT Marie Curie.
· Ban tổ chức đã chuẩn bị các địa điểm và bộ phận hỗ trợ cho các đội tuyển các trường chụp hình kỷ yếu tại sân trường trước và sau giờ thi.
· Phụ trách điểm danh các trường tại trường THPT Marie Curie và dẫn đội dự thi: Cô Đinh Thanh Hà – Giáo viên trường THCS Hoàng Văn Thụ - SĐT: 0948708487.
Nhận được văn bản này, đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai và tạo điều kiện cho học sinh tham gia. Mọi thắc mắc vui lòng liên hệ Thầy Nguyễn Diệp Tuấn Anh./.
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