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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 10
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:   110    /GDĐT-YTTH
V/v tăng cường công tác phòng,
chống dịch COVID-19 khi học sinh
 đi học trở lại

	       Quận 10, ngày 25 tháng 02 năm 2021


 Kính gửi: - Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, Chuyên biệt; 
· Phụ trách các Lớp mẫu giáo, nhóm trẻ;
· Giám đốc Trung tâm GDNN và GDTX

Căn cứ Công văn số 546/UBND-VX ngày 24 tháng 02 năm 2021 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về cho phép học sinh, sinh viên, học viên Thành phố quay lại trường học tập từ ngày 01 tháng 3 năm 2021. 
Căn cứ Công văn số 536/SGDĐT- CTTT ngày 25 tháng 02 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid -19 khi học sinh, sinh viên, học viên đi học trở lại. 
Nhằm tăng cường công tác phòng, chống dịch COVID-19 trong các cơ sở giáo dục khi học sinh đi học trở lại.
 Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị, cơ sở giáo dục  triển khai thực hiện các nội dung sau: 
· Tổ chức kiện toàn và phân công nhiệm vụ cụ thể từng thành viên Ban chỉ đạo phòng, chống dịch COVID tại đơn vị; xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch phòng, chống dịch tại đơn vị phù hợp với yêu cầu, tình hình thực tiễn hiện nay. Thường xuyên cập nhật các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch các cấp để triển khai kịp thời, hiệu quả trong từng thời điểm cụ thể. 
· Tổ chức thực hiện nghiêm văn bản số 546/UBND -VX ngày 24 tháng 02 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh, văn bản số 299/SGDĐT-CTTT ngày 29 tháng 01 năm 2021 về thực hiện Chỉ thị 05/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về một số biện pháp cấp bách phòng, chống dịch bệnh COVID-19 và văn bản số 435/SGDĐT-CTTT ngày 19 tháng 02 năm 2021 về việc tổ chức giám sát đối với người trở về Thành phố Hồ Chí Minh của Sở Giáo dục và Đào tạo, đặc biệt lưu ý các nội dung như sau:
+ Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện khai báo y tế nghiêm túc, trung thực trong ngày đầu tiên đi làm, đi học trở lại  (theo mẫu Tờ khai y tế tại văn bản số 424/SGDĐT-CTTT ngày 09 tháng 02 năm 2021); tổ chức khai báo y tế bổ sung ngay khi có sự di chuyển ra và vào Thành phố Hồ Chí Minh trong suốt thời gian còn lại của năm học 2020 – 2021. 
+ Xây dựng phương án cụ thể để thực hiện có hiệu quả nguyên tắc 5K của Bộ Y tế tại đơn vị. Tuyên truyền đến đội ngũ sư phạm, phụ huynh, học sinh thực hiện nghiêm túc Thông điệp 5K của Bộ Y tế. Lưu ý việc đeo khẩu trang đúng cách giữ khoảng cách khi tiếp xúc, giữ ấm cơ thể, vệ sinh cá nhân, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, súc họng bằng nước sát khuẩn miệng, cần che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng vải, khăn tay hoặc khăn giấy để làm giảm phát tán các dịch tiết đường hô hấp; khuyến cáo hạn chế cho học sinh ngồi học trong phòng máy lạnh, nên mở thông thoáng cửa các phòng học, phòng chức năng, hội trường…

+ Trang bị đầy đủ phương tiện, dụng cụ, thiết bị phục vụ cho công tác phòng, chống dịch, bố trí phòng cách ly các trường hợp nghi ngờ trong khi chờ phụ huynh đến đón. Lắp đặt thêm các vòi rửa tay, bố trí ở các vị trí thuận tiện để phụ huynh và học sinh có thể rửa tay, học sinh rửa tay trước khi vào lớp
+ Phối hợp với y tế địa phương thực hiện phun hóa chất khử khuẩn tại đơn vị, tổ chức thực hiện việc tổng vệ sinh, trường lớp, vệ sinh đồ chơi, dụng cụ học tập, bàn ghế, tay nắm cửa. tay vịn cầu thang, tay lan can… bằng dung dịch khử khuẩn trước khi học sinh đi học lại, thực hiện vệ sinh trường lớp cuối mỗi ngày, vệ sinh khử khuẩn cuối mỗi tuần sau khi học sinh đi học lại. Trang bị đầy đủ thuốc thiết yếu, máy đo thân nhiệt, khẩu trang, dung dịch sát khuẩn, bố trí phòng cách ly tại đơn vị.
+ Triển khai thực hiện kiểm tra tình trạng sức khỏe, kiểm tra thân nhiệt của cán bộ quản lý, nhân viên và học sinh quản lý giám sát, thực hiện khai báo y tế trong toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh một cách nghiêm túc, trung thực trong ngày đầu tiên đi làm, học sinh đi học trở lại. Hiệu trưởng các trưởng quản lý đối với người ngoài trường (người giao hàng….). Lưu ý các trường mầm non, lớp, nhóm đón trẻ ngay từ cổng, không để phụ huynh đưa con em vào tận lớp. Thực hiện việc mang khẩu trang khi đưa, đón trẻ đến trường.  
+ Các hoạt động giáo dục, hoạt động phục vụ cho việc giảng dạy của giáo viên, học tập của học sinh, sinh viên, hoạt động bán trú, căng tin,… trong nhà trường khi tổ chức phải tuân thủ yêu cầu, hướng dẫn của ngành y tế về phòng, chống dịch. 
· Các trường hợp nghi ngờ nhiễm Covid -19, nhà trường phải cập nhật thường xuyên trong ngày và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trung tâm Y tế Quận (Khoa kiểm soát bệnh tật) và Trạm Y tế Phường trong vòng 24 giờ.
· Trường có thực hiện bán trú cần tăng cường vệ sinh chiếu, mền và phòng ngủ, nhắc nhở học sinh không dùng chung dụng cụ cá nhân (khăn, ly, bàn chải răng….).Quản lý nguồn hàng thực phẩm.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung trên./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- TTUBND/Quận , PCT/VX” để báo cáo”
- PYT, TTYT
- BLĐ/PGDĐT
- Các bộ phận chuyên môn PGD   
- Lưu: VP, CTTT (Tuyền).

	TRƯỞNG PHÒNG 



                       
        
Nguyễn Thành Văn 
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