 ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 10           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

  Số:   248   /GDĐT - YTTH                                Quận 10, ngày 12 tháng 4 năm 2021
	V/v tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng và bệnh truyền nhiễm tại các trường trên địa bàn quận 10.



Kính gửi: - Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Chuyên biệt:
			- Phụ trách các Lớp mẫu giáo, nhóm trẻ;
			- Trung tâm GDNN và Giáo dục thường xuyên.	

	Căn cứ Kế hoạch số 4918/KHLT-SYT-SGDĐT ngày 10/9/2019 của Sở Y tế và Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch liên tịch phối hợp trong hoạt động phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết, bệnh tay chân miệng và bệnh sởi trong trường học trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh;
	Căn cứ công văn số 3453/GDĐT-CTTT ngày 19/10/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tăng cường phòng chống dịch bệnh truyền nhiễm trong trường học;
	Trước tình hình bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng (SXH-TCM) có chiều hướng gia tăng trong thời điểm bước vào mùa mưa. Để chủ động kiểm soát bệnh truyền nhiễm trong trường học, qua đó góp phần hạn chế lây lan bệnh trong cộng đồng, đặc biệt là bệnh lây qua đường hô hấp.
 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường, Phụ trách các lớp mẫu giáo, nhóm trẻ triển khai các biện pháp tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh trong nhà trường, cụ thể như sau:
1. Mục tiêu thực hiện 
- Nâng cao nhận thức, khả năng của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh trong việc phòng, chống dịch bệnh SXH-TCM và các bệnh truyền nhiễm khác trong trường học.
- Phát huy năng lực nhân viên y tế trong việc theo dõi, dự báo và phát hiện sớm và đáp ứng nhanh trong việc phòng, chống dịch. Chủ động trong công tác truyền thông phòng, chống bệnh SXH-TCM và các bệnh truyền nhiễm khác trong trường học.
- Tổ chức tốt hoạt động phòng, chống dịch bệnh nhằm đảm bảo sức khỏe và an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong thời gian công tác, học tập tại trường.
- Hạn chế thấp nhất không để xảy ra ổ dịch trong trường học, lây lan kéo dài nhiều lớp, nhiều tuần.
2. Nội dung thực hiện
    	2.1. Tổ chức tập huấn, truyền thông về công tác phòng chống dịch bệnh
Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục tăng cường công tác phối hợp với Trung tâm Y tế ( khoa kiểm soát bệnh tật) và Phòng Y tế quận tổ chức tập huấn về phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết, bệnh tay chân miệng và bệnh sởi cho đội cán bộ quản lý và nhân viên y tế các trường. Phát huy vai trò chủ động, tích cực của đội ngũ nhân viên y tế chuyên trách tại các trường trong công tác truyền thông giáo dục sức khỏe, phòng chống dịch bệnh. 
Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, chủ động ứng phó, xử lý các tình huống thông tin y tế bất cập, kịp thời cung cấp thông tin bảo vệ, chăm sóc, nâng cao sức khỏe.
Nhà trường chủ động tổ chức truyền thông cho giáo viên, học sinh thực hiện các biện pháp phòng chống dịch tại trường, lớp và gia đình, vận động phụ huynh học sinh tích cực phối hợp và tham gia cùng với nhà trường trong công tác phòng, chống bệnh truyền nhiễm. Đặc biệt vận động sự đồng thuận của phụ huynh không để học sinh đến trường khi có dấu hiệu nghi ngờ mắc bệnh.
Thông qua bảng tin tại trường, các buổi sinh hoạt, họp, hội nghị... của nhà trường giúp cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh được phổ cập kiến thức vệ bệnh và phòng lây các bệnh SXH, TCM và các bệnh truyền nhiễm khác: 
2.2 Phát hiện điều tra xử lý ổ dịch
- Tất cả các trường hợp nghi ngờ hoặc chẩn đoán SXH-TCM được xem như ca bệnh, đều phải được điều tra dịch tể và xử lý.
- Điều tra mở rộng, theo dõi  khi phát hiện học sinh mắc bệnh truyền nhiễm, nhà trường phải thông báo ngay (trong vòng 24 giờ kể từ khi phát hiện ca bệnh đầu tiên) cho Trung tâm Y tế quận,  Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trạm y tế phường để tổ chức xử lý kịp thời, không để lây lan thành dịch. Trẻ bị bệnh phải được cách ly tại nhà hoặc tại bệnh viện, không được tự ý đi học để tránh lây nhiễm cho trẻ khác. Đảm bảo thực hiện đúng quy trình xử lý khi có ca bệnh nhiễm.
Đối với các Trường ghi nhận có ổ dịch bệnh truyền nhiễm tại nhà trường phải thực hiện báo cáo nhanh về tình hình dịch bệnh cũng như các biện pháp đã triển khai xử lý ổ dịch, sau đó thực hiện báo cáo theo dõi ổ dịch hàng ngày về Trung tâm Y tế, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trạm Y tế trước 11 giờ hàng ngày và báo liên tục trong vòng 14 ngày tính từ ngày xuất hiện ca bệnh cuối cùng. 
Báo cáo tình hình dịch bệnh hàng tuần cho Trung tâm Y tế theo địa chỉ mail: baocaotruonghocq10@gmail.com và Trạm y tế phường đang trú đóng vào chiều thứ 6 hàng tuần ngay cả khi không có ca bệnh.
· Thực hiện xử lý ổ dịch như sau:
+ Điều tra xử lý tất cả các ca bệnh.
+ Thực hiện truyền thông nguy cơ tại trường, thông báo đến tất cả giáo viên và phụ huynh học sinh về tình hình dịch bệnh để phát hiện kịp thời và có biện pháp phòng, chống bệnh SXH-TCM và các bệnh truyền nhiễm khác.
+ Ban giám hiệu phân công nhân sự và lên lịch định kỳ để theo dõi, hướng dẫn các giáo viên, nhân viên thực hiện các hoạt động kiểm soát bệnh trong nhà trường, đặc biệt là chú trọng các điểm sau: 
+ Không nhận học sinh bị sốt hoặc nghi ngờ bệnh truyền nhiễm.
+ Cập nhật sổ điểm danh học sinh hàng ngày.
+ Cập nhật nguyên nhân nghỉ học của học sinh đầy đủ nội dung, chi tiết.
+ Báo cáo hàng tháng định kỳ và báo cáo đột xuất hàng ngày khi có ca bệnh cho Trạm Y tế và Phòng Giáo dục và Đào tạo.
+ Thực hiện đúng hướng dẫn vệ sinh – khử khuẩn định kỳ, khử khuẩn hàng ngày khi có ca bệnh.
+ Kiểm tra tất cả các hệ thống cống rãnh, thoát nước, các dụng cụ chứa nước, không để nước đọng phát sinh lăng quăng.
+ Giám sát tình hình vệ sinh khử khuẩn tại phòng học, lớp học, nơi vui chơi tập trung nhiều trẻ.
+ Chỉ đạo giáo viên giám sát phát hiện các dấu hiệu nghi ngờ mắc bệnh khi học sinh đến trường và từ chối không nhận học sinh vào lớp.
+ Bố trí các vật dụng và đồ dùng riêng biệt cho từng học sinh, tránh tiếp xúc với nhau (bàn chải, ly uống nước…..)
+ Theo dõi, giám sát kiểm soát chặt chẽ hàng tuần, tháng, Chủ động liên hệ phun thuốc diệt muỗi ở những điểm có nguy cơ cao. Kiểm tra, xử lý khu vực có nguy cơ phát sinh lăng quăng.  
2.3 Thực hiện khử khuẩn tại trường học   
a) Khi có ca bệnh: lau khử khuẩn mõi ngày với dung dịch Chlor.B hoặc Javel
- 5 muỗng café (20g /1lit nước tương đương nồng độ Chlor 0,5%) hay lượng Javel gấp 10 lần so với hướng dẫn tẩy trắng trên nhãn chai.
- Thực hiện biện pháp 2 xô ( xô nước sạch và xô dung dịc hóa chất).
- Lau lại bằng nước sạch sau 20-30 phút.
- Ngâm đồ chơi – đồ dùng dạy học trong dung dịch Chlor nồng độ 0,5%.
- Hấp giặt khăn mền, chiếu gối, nhúng nước sôi chén, ly, muỗng. 
b) Khi chưa có ca bệnh thực hiện khử khuẩn hàng tuần 
- 1 muỗng café (4g /1lit nước tương đương nồng độ Chlor 0,5%) hay lượng Javel gấp đôi so với hướng dẫn tẩy trắng trên nhãn chai.
- Thực hiện biện pháp 2 xô ( xô nước sạch và xô dung dịc hóa chất).
- Lau lại bằng nước sạch sau 20-30 phút.
- Ngâm đồ chơi – đồ dùng dạy học trong dung dịch Chlor nồng độ 0,5%.
- Hấp giặt khăn mền, chiếu gối, nhúng nước sôi chén, ly, muỗng. 
- Các trường thực hiện tổng vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng bằng nhiều hình thức phù hợp tại đơn vị: phát quang cây cỏ, vệ sinh môi trường dọn bỏ các vật dụng phế thải, đậy kín tất cả các vật dụng chứa nước, thả cá vào các dụng cụ chứa nước.
 2.4. Thực hiện khử khuẩn tại nhà 
- Đối với gia đình cha, mẹ học sinh có trẻ mắc bệnh: nhấn mạnh biện pháp rửa tay bằng xà phòng với nước sạch, sử dụng ChloramineB (Trạm Y tế phường cấp), pha dung dịch khử khuẩn với nồng độ 0,5 Chloramine B (20g tương đương 5 muỗng cafe Chlo.B cho 1 lít nước), thực hiện khử khuẩn hàng ngày cho đến khi học sinh lành bệnh.
- Đối với gia đình cha, mẹ học sinh có trẻ tiếp xúc: hướng dẫn gia đình theo dõi, phát hiện triệu chứng ở học sinh và đưa đến bệnh viện để khám và điều trị, thông báo ngay cho Trạm Y tế khi có học sinh bị SXH-TCM và các bệnh truyền nhiễm khác, giữ liên hệ gia đình để giám sát hàng ngày tình trạng sức khỏe học sinh cho đến hết 14 ngày, kể từ ngyà tiếp xúc cuối cùng với ca bệnh, hướng dẫn gia đình thực hiện vệ sinhcá nhân, vệ sinh khử khuẩn bằng dung dịch Chlo 0,1%  (4g tương đương 1 muỗng cafe Chlo.B pha 1 lít nước), hoặc sử dụng Javel thay thế theo hướng dẫn của nhà sản xuất.
- Yêu cầu cha mẹ không đưa học sinh đến trường cũng như đến những nơi đông trẻ em để hạn chế lây lan cho người khác, cho đến khi học sinh lành bệnh hẳn.
 - Các trường mầm non, lớp mẫu giáo, nhóm trẻ định kỳ rà soát và đề nghị phụ huynh cung cấp tiền sử tiêm chủng của trẻ vào đầu năm học nhằm cập nhật thông tin tiêm chủng của trẻ theo học tại trường. 
	3. Công tác kiểm tra, giám sát
	Để tăng cường công tác phối hợp giữa ngành Y tế và Giáo dục  trong công tác phòng chống dịch bệnh trong trường học. Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ phối hợp với Trung tâm Y tế và Phòng Y tế quận kiểm tra giám sát việc thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh tại các trường theo kế hoạch hoặc kiểm tra đột xuất. 
Trên đây là hướng dẫn tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh SXH-TCM và các bệnh truyền nhiễm khác trong trường học. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường, phụ trách các lớp mẫu giáo, nhóm trẻ, Trung tâm GDNN và GDTX thực hiện nghiêm các biện pháp giám sát, xử lý dịch bệnh theo hướng dẫn./. 
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