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Về đề nghị báo cáo số liệu để đề xuất phương án mua SGK trang bị cho thư viện dể học sinh mượn sử dụng
	

	
Kính gửi: 
- Trưởng Phòng GD&ĐT thành phố Thủ Đức;
- Trưởng Phòng GD&ĐT quận, huyện;
- Hiệu trưởng Trường THPT công lập;
- Giám đốc Trung tâm Giáo dục thường xuyên.
                                                                           



Căn cứ Công văn số 5687/BGDĐT-KHTC ngày 28 tháng 10 năm 2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc báo cáo số liệu để đề xuất phương án mua sách giáo khoa trang bị cho thư viện để học sinh mượn sử dụng;
Chỉ thị số 643/CT-BGDĐT ngày 10 tháng 6 năm 2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc sử dụng sách giáo khoa và sách tham khảo trong các cơ sở giáo dục phổ thông;
Căn cứ Thông báo số 247/TB-VPCP ngày 16 tháng 8 năm 2022 của Văn phòng Chính phủ về Kết luận của Phó Thủ tướng Chính phủ Vũ Đức Đam tại cuộc họp với Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về lĩnh vực khoa giáo, văn xã trên địa bàn Thành phố, trong đó có nội dung “Chủ động xây dựng phương án sử dụng ngân sách Thành phố để mua sách giáo khoa cho học sinh mượn sử dụng”;
Để có đủ số liệu để đề xuất phương án mua SGK trang bị cho thư viện dể học sinh mượn sử dụng trình Ủy ban nhân dân Thành phố để gửi về Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị báo cáo số liệu đề xuất phương án mua sách giáo khoa trang bị cho thư viện để học sinh mượn dùng theo 02 mẫu thống kê (gửi kèm Công văn này), gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo bằng văn bản chậm nhất là thứ tư, ngày 16 tháng 11 năm 2022 để tổng hợp, đồng thời gửi tập tin thống kê vào hộp thư điện tử ptphong.sgddt@tphcm.gov.vn.
[bookmark: _GoBack]Vì tính chất cấp bách của công việc, đề nghị thủ trưởng đơn vị quan tâm, khẩn trương thực hiện./. 

	Nơi nhận:
- Như trên (kèm CV 5687; 02 mẫu BC số liệu);
- Giám đốc Sở (để b/c);
- Lưu: VT, P.KHTC.
	KT.GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC



Lê Hoài Nam







