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DỰ THẢO

 BÁO CÁO
Tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 11 năm 2022
 và công tác trọng tâm tháng 12 năm 2022

I.  NHẬN ĐỊNH CÔNG TÁC THÁNG 11 NĂM 2022
1.  Công tác chính trị - tư tưởng 
· Phối hợp, tham gia và tổ chức các hoạt động kỷ niệm:
· Kỷ niệm 100 năm ngày sinh của Đồng chí Võ Văn Kiệt, Thủ tướng Chính phủ nước công hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (23/11/1922-23/11/2022)77 năm Ngày Nam bộ kháng chiến (23/9/1945 – 23/9/2022).
· Tham mưu Ủy ban nhân dân quận, phối hợp các ban ngành, đoàn thể tổ chức triển khai Kế hoạch hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - 09/11”
· Các trường tổ chức Hoạt động Chào mừng 40 năm Ngày Nhà Giáo Việt Nam và Lễ công nhận đạt kiểm định chất lượng giáo dục và Chuẩn Quốc gia.
· Cấp ủy Chi bộ, Ban Giám hiệu, đảng viên tham gia học trực tiếp Hội nghị toàn quốc nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII.
· Các trường tổ chức các hoạt động xây dựng góc hoạt động, triển lãm Không gian văn hóa Hồ Chí Minh trong trường học giúp học sinh có thêm cơ hội tìm hiểu cuộc đời, sự nghiệp của Bác Hồ, tìm hiểu những đặc trưng văn hóa tiêu biểu của thành phố mang tên Bác.
2.  Công tác phổ biến giáo dục pháp luật
· Tiếp tục triển khai các văn bản mới trên cổng thông tin điện tử của Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 10.
      3.  Công tác quản lý
· Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai một số hoạt động trong tâm, trọng điểm của tháng theo kế hoạch và các văn bản chỉ đạo Quận, Ngành, với nhận định như sau:
+ 	Ưu điểm: Các trường có triển khai đầy đủ, chú trọng đến các hoạt động Ngành theo tiến độ thời gian, cụ thể tham gia Hội thi sáng tạo Thành phố Hồ Chí Minh, các hoạt động Chào mừng Ngày Nhà Việt Nam của Ngành Giáo dục và Quận tổ chức,  kế hoạch điều tra trình độ học vấn, vận động nhân dân đưa trẻ đến trường năm học 2022 – 2023; phối hợp các Phòng ban Quận trong công tác khảo sát sửa chữa, đầu tư cơ sở vật chất, môi trường sư phạm đảm bảo các điều kiện trong hoạt động dạy học và kế hoạch tổ chức kiểm định chất lượng giáo dục năm 2023 và kế hoạch sửa chữa nhỏ năm 2022.
Về chế độ chính sách, tiền lương tháng, Hiệu trưởng các trường có quan tâm động viên rất tốt cho đội ngũ giáo viên, nhân viên về khó khăn trong việc chậm có lương tháng 9,10,11/2022. 
         + Tồn tại: Do tình hình thực hiện bổ sung dự toán ngân sách năm 2022 chậm trong công tác tổng hợp, trình và phải chờ nhập Tamis dự toán vào hệ thống nên ảnh hưởng rất lớn đến chế độ chính sách, tiền lương một vài đơn vị, đồng thời việc cấp kinh phí sửa chữa nhỏ trể nên ảnh hưởng đến hoạt động dạy học trong nhà trường; 
  Việc đầu tư nghiên cứu văn bản, qui định pháp luật về công tác quản lý tài chính của Ban Giám hiệu các trường chưa sâu nên dẫn đến một số việc thưa kiện của giáo viên, phụ huynh học sinh và các đối tác trong ký hợp đồng hỗ trợ hoạt động dạy học trường.
        Phòng Giáo dục và Đào tạo đã thực hiện việc rà soát tình hình mua sắm trang thiết bị phục vụ Chương trình giáo dục phổ thông 2018 và trình Quận cấp kinh phí để kịp thời đáp ứng cho các trường tiểu học và trung học cơ sở; tuy nhiên, do một số khó khăn về công tác bổ sung và cấp dự toán năm 2022 nên tiến độ mua sắm trang thiết bị chậm đến cuối Học kỳ 1 năm học mới có kinh phí và hướng dẫn các trường triển khai thực hiện.
    Một số hoạt động lớn Ngành:
     -  Tổ chức giải thưởng Lê Quý Đôn Quận 10 lần thứ 34, 35 và danh sách học sinh đề nghị cho Ban tổ chức giải thưởng Lê Quý Đôn.    
     -   Các trường tổ chức Hội nghị Cán bộ công chức, người lao động năm học 2022 – 2023.
-  Tổ chức đợt giao lưu học tập về trường học hạnh phúc, trường học điện tử dành cho cán bộ quản lý tại Thành phố Hà Nội.
     4.  Công tác y tế - An toàn trường học - An toàn giao thông 
      Phòng Giáo dục và Đào tạo
· Hướng dẫn các trường thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân về các nội dung liên quan phòng chống dịch bệnh trong ngành Giáo dục về tăng cường các biện pháp phòng chống dịch bệnh; tăng cường các biện pháp phòng chống dịch Covid -19 tại các cơ sở giáo dục, phối hợp tăng cường thực hiện công tác thông tin tuyên truyền trên địa bàn Quận 10 các biện pháp phòng, chống dịch bệnh (như bệnh truyền nhiễm, bệnh sốt xuất huyết mùa mưa…) phù hợp với hình thực tế của đơn vị.
· Phối hợp Phòng y tế Quận 10 tổ chức tiêm vacxin cho trẻ có độ tuổi từ 6 đến dưới 12 tuổi tại các trường tiểu học và trung học cơ sở.
· Rà soát và tổ chức tiêm chủng phòng Covid -19 cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi  và trẻ đủ 5 tuổi các trường đúng theo thời hạn quy định. Tiếp tục tăng cường phối hợp tiêm vacxin cho trẻ em, học sinh tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 10.
· Thống kê số lượng trẻ và đề xuất nhu cầu số lượng vắc xin phòng COVID -19 cho trẻ từ 6 tháng đến dưới 5 tuổi đang theo học tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 10.
· Triển khai kế hoạch chương trình y tế giai đoạn 2022-2025 và kế hoạch hoạt động y tế trường học năm học 2022-2023.
· Tăng cường công tác đảm bảo an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm tại các cơ sở giáo dục tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm.
· Triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát công công tác An toàn thực phẩm theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Quận 10, Sở Giáo dục và Đào tạo.
· Thực hiện việc thống kê số liệu tiêm vắc xin phòng COVID-19 của giáo viên, nhân viên toàn ngành.
· Triển khai thực hiện Tháng hành động quốc gia phòng chống HIV/AIDS năm 2022. 
- Các trường:
    + Xây dựng kế hoạch chương trình y tế giai đoạn 2022-2025 và kế hoạch hoạt động y tế năm học 2022-2023.
· Các trường khám sức khỏe và tổ chức khám sức khỏe học sinh mầm non, đội ngũ giáo viên, nhân viên trường theo hướng dẫn Ngành.
· Tăng cường công tác truyền thông về bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu trong trường học.
· Tăng cường quản lý công trình vệ sinh tại các trường chú trọng việc  thực hiện vệ sinh môi trường: vệ sinh hàng ngày, khử khuẩn hàng tuần, phòng chống dịch bệnh, công tác phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng, quai bị, sởi, bạch hầu, Covid – 19.
· Truyền thông, vận động phụ huynh và học sinh tham gia Bảo hiểm y tế học sinh theo Luật định; phòng chống tai nạn thương tích trẻ em; vệ sinh cá nhân.
· Thực hiện công tác tự kiểm tra: căn tin, bếp ăn, nhà vệ sinh, vệ sinh lớp học, vệ sinh môi trường. Kiểm tra phòng chống bệnh tay chân miệng và sốt xuất huyết các trường mầm non: các đơn vị thực hiện tốt việc vệ sinh hàng ngày, khử khuẩn hàng tuần; từng trường có sổ quản lý bệnh truyền nhiễm và có mối liên hệ tốt với trạm y tế địa phương trong công tác phòng chống dịch bệnh.
· Triển khai đầy đủ các nội dung về tổ chức thực hiện kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu hộ, cứu nạn tại trường. 
      5.  Công tác chuyên môn
      5.1. Mầm non
· Tham gia Ngày hội “Năng lượng mới – Cả ngày vui’ do Sở GD&ĐT Tp HCM tổ chức.
· Tập huấn phần mềm cơ sở dữ liệu cho các cơ sở mầm non ngoài công lập.
· Công tác kiểm định chất lượng giáo dục: Đón đoàn đánh giá ngoài công tác kiểm định chất lượng giáo dục tại trường Mầm non Phường 5 (khảo sát sơ bộ ngày 31/10/2022; khảo sát chính thức ngày 15,16/11/2022); Trường Mầm non Phường 13 (khảo sát sơ bộ ngày 01/11/2022; khảo sát chính thức ngày 16,17/11/2022).
· Các trường tổ chức Lễ Công nhận trường mầm non đạt Chuẩn Quốc gia mức độ 1 và Kiểm định chất lượng chất lượng giáo dục cấp độ 2 các trường: MN Phường 1 (ngày 20/11), MN Măng non II (ngày 20/11))
· Đi cơ sở nắm tình hình hoạt động, môi trường sư phạm tại các cơ sở giáo dục mầm non đầu năm học.
Nhận định như sau:
· Thực hiện theo đúng chỉ đạo về tổ chức các hoạt động chutyên môn nuôi dạy theo Kế hoạch năm học, thực hiện nghiêm túc công tác phòng chống dịch Covid-19, các trường tổ chức nhiều hoạt động phong phú gắn kết phụ huynh- nhà trường trong các hoạt động kỷ niệm Ngày Nhà Giáo Việt Nam.
· Môi trường sư phạm: các đơn vị chuẩn bị môi trường giáo dục cho trẻ hoạt động tốt, bố trí, sắp xếp các góc chơi và trang bị đồ chơi cho trẻ phù hợp theo lứa tuổi.
· Tiếp tục Tham dự các lớp bồi dưỡng chuyên môn trực tuyến do Phòng Giáo dục Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
      5.2. Tiểu học
+ Tiếp tục kiểm tra chuyên đề về thực hiện CT GDPT 2018 lớp 1, 2, 3 tại các trường tiểu học. Đoàn đã kiểm tra 06 trường: Điện Biên, Trần Nhân Tôn, Nhật Tảo, Hoàng Diệu, Quốc tế Á Châu, Hồ Thị Kỷ.
+ Tham dự tập huấn tuyên truyền Cuộc thi "Ý tưởng trẻ thơ" năm 2022.
+ Tham dự chuyên đề “Dạy học môn Hoạt động trải nghiệm lớp 3 theo định hướng phát triển năng lực, phẩm chất cho học sinh” cấp thành phố.
+  Chấm thi Hội thi GVCN lớp giỏi năm học 2022-2023. Phần thi tiết dạy sẽ bắt đầu từ 21/11/2022 
+ Tổ chức chuyên đề Hoạt động trải nghiệm, Âm nhạc, Giáo dục thể chất.
       5.3. Trung học cơ sở
· Phòng Giáo dục và Đào tạo:
· Tổ chức Chuyên đề chuyên môn cấp THCS.
· Tổ chức các hội thi: Giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi, Học sinh giỏi lớp 9 năm học 2022 – 2023, Thi máy tính cầm tay, Hội thi Văn hay chữ tốt.
· Triển khai Kế hoạch hưởng ứng Cuộc thi ‘Chung tay vì an toàn giao thông trên mạng xã hội” CVNet do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
· Phối hợp với Trung tâm Giáo dục Nghề nghiệp và Giáo dục Thường xuyên xây dựng kế hoạch tổ chức dạy nghề cấp THCS,  kỳ thi Khéo tay kỹ thuật năm học 2022 – 2023 cấp quận.
5.4. Giáo dục đặc biệt 
· Triển khai đến các trường Kế hoạch công tác Giáo dục đặc biệt năm học 2022 – 2023, tổng hợp danh sách học sinh khuyết tật học hòa nhập năm học 2022-2023
· Triển khai Hội thi GVCN Giỏi Chủ đề: Giáo dục khuyết tật cấp quận năm học 2022 – 2023.
· Dự giờ, thăm lớp các trường chuyên biệt, trường có học sinh khuyết tật học hòa nhập. 
5.5. Công tác thư viện – thiết bị và công tác học vụ
· Rà soát, củng cố tủ sách giáo khoa dùng chung trong nhà trường.
· Tiếp tục sưu tầm tài liệu và biên soạn thư mục chuyên đề phục vụ chương trình giảng dạy và học tập của nhà trường.
· Tiếp tục rà soát tình hình sách giáo khoa học sinh các trường
6. Công tác tổng hợp
     6.1. Kế hoạch - Tài chính - cơ sở vật chất và thống kê
· Hoàn thành việc tổng hợp, rà soát bổ sung dự toán năm 2022 các trường
· Triển khai dự toán mua sắm, sữa chữa năm 2022 được Ủy ban nhân dân quận phê duyệt kế hoạch mua sắm, sửa chữa các công trình cấp bách phục vụ hoạt động dạy và học ngân sách quận. Mua sắm bổ sung trang thiết bị phục vụ CTGDPT 2018 từ nguồn sự nghiệp giáo dục 2022.
· Phối hợp các phòng ban chuyên môn của quận khảo sát các trường trong Kế hoạch kiểm định chất lượng giáo dục năm 2023.
· Trình cấp kinh phí cấp bù học phí Học kỳ II năm học 2021-2022 cho các trường Mầm non, Trung học cơ sở (công lập và ngoài công lập) theo Nghị quyết số 29/2021/NQ-HĐND TP.HCM.
· Thực hiện báo cáo quyết toán năm 2022 và dự toán kinh phí tổ chức các kỳ thi, hoạt động ngành năm học 2022 – 2023.
        6.2. Tổ chức – Thi đua 
· Tiếp tục thẩm định và xét duyệt phụ cấp ưu đãi năm học 2022 – 2023 bổ sung.
· Tổng hợp đăng ký thi đua năm học 2022 – 2023 cho các trường trình Hội đồng thi đua Quận.
· Tiếo tục bổ sung hồ sơ thi để nghị Bằng khen Thủ tướng cho 03 cá nhân và 04 tập thể, 05 hồ sơ đề nghị cờ thi đua Thành phố.
· Thực hiện công tác tham mưu trình Quận ra quyết định khen thưởng các hạot động Chào mừng Ngày Nhà Giáo Việt Nam.
· Hoàn tất Kế hoạch xét chọn gương điển hình tham gia giao lưu “Trái tim người thầy” và xét chọn kỷ niệm chương “Nhà giáo vì sự nghiệp Giáo dục Quận 10” năm 2022 Kế hoạch xét chọn gương điển hình tham gia giao lưu “Trái tim người thầy” và xét chọn kỷ niệm chương “Nhà giáo vì sự nghiệp Giáo dục Quận 10” năm 2022
· Thực hiện hồ sơ xét chọn giải thưởng “Võ Trường Toản” lần thứ 25, và bình chọn cá nhân tiêu biểu 25 năm giải thưởng “Võ Trường Toản”.
· Tổng hợp lập danh sách và thăm hỏi các cá nhân đang công tác trong ngành Giáo dục quận 10 có hoàn cảnh khó khăn và bị bệnh nan y gửi về Liên đoàn lao động Quận 10 chăm lo nhân ngày nhà giáo Việt nam 20/11. 
6.3. Công tác Chính trị tư tưởng
· Triển khai văn bản cuộc thi “Chung tay về an toàn giao thông năm 2022”, “ Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam và đàm, phá Thừa Thiên Huế” năm 2022; Tuyên truyền việc thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ việc chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030. Trong đó Thủ tướng Chính phủ yêu cầu ngành giáo dục và đào tạo (GD&ĐT) hoàn thành việc kết nối, chia sẻ dữ liệu giữa Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư (CSDLQGvDC) với cơ sở dữ liệu về GD&ĐT (CSDL ngành). đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2022 cho cán bộ, giáo viên trẻ và học sinh trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn.
· Phối hợp với Trung tâm TDTT Quận 10 tổng hợp tình hình cơ sở vật chất, thể dục thể thao trường tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn Quận.
· Tiếp tục huy động học sinh trường tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn Quận tham gia Lễ phát động và các hoạt động hưởng ứng Chương trình toàn dân tập luyện môn bơi phòng, chống đuối nước trẻ em năm 2022 tại CLB bơi lặn Nguyễn Tri Phương và tổ chức kiểm tra bơi phổ thông học sinh trong chương trình.
     II. CÔNG TÁC TRỌNG TÂM THÁNG 12 NĂM 2022
1.  Công tác chính trị - tư tưởng
·   Phối hợp, tham gia và tổ chức các hoạt động kỷ niệm:
· Ngày Thành lập Quận đội nhân dân Việt Nam (22/12)
+ Tuyên truyền kỷ niệm 50 năm Chiến thắng “Hà Nội - Điện Biên Phủ trên không” (12/1972 - 12/2022)
2. Công tác phổ biến giáo dục pháp luật
· Triển khai các văn bản mới trên cổng thông tin điện tử của Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 10. 
3. Công tác quản lý 
· Tổ chức kiểm tra việc thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018, Chương trình giáo dục mầm non.
· Chỉ đạo việc tổ chức kiểm tra định kì cuối học kì I.
· Rà soát nhân sự cán bộ quản lý cơ sở giáo dục nghỉ hưu năm 2023.
· Rà soát tình hình đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức Ngành giáo dục và Đào tạo Quận 10 năm 2023.
· Rà soát các trường hợp giáo viên chuyển công tác về Quận 10 (từ tháng 09/2022) chưa chuyển mã (bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp theo Thông tư 01, 02, 03/2021)
· Thực hiện hồ sơ phụ cấp ưu đãi bổ sung đối với giáo viên mới công nhận tuyển dụng, mới thuyên chuyển.
4. Công tác y tế - an toàn trường học 
· Phòng Giáo dục – Đào tạo:
· Tiếp tục, phối hợp Trung tâm Y tế tổ chức khám sức khỏe học sinh toàn ngành và Phòng Y tế kiểm tra công tác vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm căn tin, bếp ăn bán trú ở các đơn vị.
· Tiếp tục triển khai việc Tiêm bổ sung Vacxin Uốn ván – Bạch hầu cho học sinh lớp 2 tại các trường.
· Tiếp tục giám sát thực hiện việc triển khai các hoạt động phòng chống dịch bệnh, thực hiện tốt công tác truyền thông phòng bệnh theo chỉ đạo xây dựng phương án phòng, chống ứng phó, xử lý tình huống trong phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại các trường học.
· Các trường:
· Tổ chức truyền thông, vận động phụ huynh và học sinh tham gia Bảo hiểm y tế học sinh theo Luật định và truyền thông công tác tiêm Vacxin Covid-19. 
· Tiếp tục xây dựng kế hoạch tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện các quy định về công tác vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo hiểm y tế học sinh, tác hại thuốc lá và công tác tự kiểm tra của từng đơn vị (bếp ăn, căn tin, nhà vệ sinh…); phát động trường học không rác.
· Phối hợp với công an, ban ngành tại địa phương để có các giải pháp đảm bảo an toàn cho học sinh, đảm bảo an ninh trật tự xung quanh trường học.
      5. Công tác chuyên môn 
5.1. Mầm non
· Tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tuần lễ dinh dưỡng và phát triển” tại Trường MN Măng non I.
· Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn “Hướng dẫn đánh giá sự phát triển của trẻ” tại Trường Mầm non Phường 6 và chuyên đề “Hồ sơ y tế trường học” tại trường MN Sài Gòn Sáng Tạo
· Tổ chức Ngày hội phát triển vận động cho trẻ mầm non “Năng lượng mới - Cả ngày vui”.
· Kiểm tra các cơ sở giáo dục mầm non về việc lựa chọn đồ chơi, học liệu theo Thông tư số 30/2021/TT-BGDĐT ngày 05/11/2021; Thông tư số 47/2020/TT-BGDĐT ngày 31/12/2020.
· Họp giao ban chuyên môn; Sinh hoạt mạng lưới chuyên môn cụm.
· Tiếp tục tham dự các hội nghị, lớp bồi dưỡng theo kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo.  
5.2. Tiểu học
· Triển khai hoạt động Giáo dục An toàn giao thông.
· Tham dự các chuyên đề “Nâng cao hiệu quả hoạt động thư viện trong trường tiểu học đáp ứng Chương trình GDPT2018”, “Hoạt động trải nghiệm lớp 2, 3 (cụm 4), “Dạy học Toán lớp 3 theo hướng phát triển năng lực, phẩm chất học sinh”.
· Nắm tình hình tổ chức các hoạt động giáo dục kĩ năng sống trong nhà trường, các mô hình hoạt động câu lạc bộ.
· Đi cơ sở nắm tình hình và thăm lớp dự giờ các môn học/hoạt động giáo dục thực hiện theo CT GDPT 2018 và dạy theo sách giáo khoa lớp 3; tham gia buổi sinh hoạt chuyên môn khối; nắm tình hình giảng dạy tài liệu giáo dục địa phương lớp 1, 2, 3 và kế hoạch tổ chức hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp đối với lớp 4, 5.
5.3.  Trung học cơ sở
· Tham dự Hội nghị chuyên môn các bộ môn đầu năm học 2022 – 2023 do Sở GDĐT tổ chức từ ngày 01/10 đến ngày 14/10/2022.
· Tổ chức Hội nghị chuyên môn các bộ môn đầu năm học 2022 – 2023 cấp quận dự kiến từ ngày 8/10 đến ngày 15/10/2022.
· Tổng hợp danh sách, triển khai vòng 1 hội thi Giáo viên chủ nhiệm giỏi năm học 2022 – 2023.
· Tổng họp danh sách, tổ chức hội thi Học sinh giỏi lớp 9 năm học 2022 – 2023, dự kiến tổ chức ngày 25/10/2022 tại trường THCS Hoàng Văn Thụ, chấm thi ngày 26-29/10/2022 tại trường THCS Hòa Hưng.
· Triển khai kế hoạch các hội thi: Giải toán nhanh bằng máy tính cầm tay, Văn hay Chữ tốt – Lớn lên cùng sách, Khéo tay kỹ thuật.
· Theo dõi tình hình báo cáo trực tuyến, thi đua, đăng ký tham gia các hoạt động chuyên môn qua Trang thông tin điện tử của các trường.
 5.4. Giáo dục đặc biệt 
· Tham mưu Ủy ban nhân dân Quận 10 về Báo cáo hoạt động Ban chỉ đạo Giáo dục hòa nhập quận 10 năm học 2021 - 2022 và Kế hoạch hoạt động năm học 2022 - 2023.
· Dự giờ, thăm lớp các trường chuyên biệt, trường có học sinh khuyết tật học hòa nhập.
· Cập nhật bổ sung danh sách học sinh khuyết tật các trường.
· Tiếp và tư vấn cho phụ huynh có con khuyết tật học hòa nhập, học chuyên biệt.
5.5. Công tác thư viện – thiết bị    
· Tiếp tục tăng cường bổ sung sách cho thư viện theo danh mục sách dành cho thư viện trường học do Bộ Giáo dục và Đào tạo phê duyệt, ban hành.
· Xây dựng, củng cố tủ sách giáo khoa dùng chung trong nhà trường.
· Xây dựng chương trình, kế hoạch giới thiệu sách về chủ đề Nhà giáo Việt Nam 20/11.
· Tổ chức cuộc thi “Lớn lên cùng sách”. 
6. Công tác tổng hợp
   6.1. Kế hoạch - Tài chính - cơ sở vật chất và thống kê 
· Rà soát việc thực hiện ký kết các hợp đồng cung cấp  các dịch vụ hỗ trợ hoạt động dạy học năm học 2022 – 2023 các trường, chuẩn bị kế hoạch kiểm tra chuyên đề năm học 2022-2023 theo kế hoạch thanh tra năm học 2022-2023. 
· Phối hợp Phòng Tài chính – Kế hoạch thực hiện phân bổ dự toán ngân sách năm 2023 ở các trường.
· Tiếp tục theo dõi tiến độ việc tham mưu rà soát qui hoạch phát triển mạng lưới trường lớp và xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục năm 2022.
· Tiếp tục phối hợp Phòng Tài chính và Phòng Nội vụ thực hiện công tác giải thể trường Bồi dưỡng giáo dục và Trường Mầm non Phường 4.
· Rà soát số liệu các trường và tổng hợp báo cáo theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo.
· Tổng hợp và thanh toán kinh phí hỗ trợ học phí Học kỳ 1 năm học 2021-2022 theo Nghị quyết số 29/2021/NQ-HĐND TPHCM.
· Tiếp tục theo dõi các công trình sửa chữa nhỏ năm 2022 và mua sắm trang thiết bị phục vụ dạy học lớp 3,8 được quận cấp kinh phí.
 6.2. Tổ chức cán bộ
· Chuẩn bị hội nghị giao ban thi đua năm học 2022 – 2023  cụm lần 1 thuộc Khối thi đua 1.
      6.3. Công tác Chính trị tư tưởng
· Triển khai kế hoạch công tác Chính trị tư tưởng năm học 2022-2023
· Phối hợp Trung tâm TDTT Quận kế hoạch tổ chức Giải thể thao học sinh Quận 10 năm học 2022-2023.
· Phối hợp Ủy ban MTTQ Việt Nam Quận, Công an Quận tổ chức tuyên truyền ATGT học đường, bạo lực học đường, PCCC học đường và phòng, chống ma túy học đường.
· Phối hợp Công an Quận 10 phát động phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” và đảm bảo an ninh, trật tự trường học năm học 2022-2023, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ về an ninh, bảo đảm trật tự, An toàn xã hội, đấu tranh, phòng, chống tội phạm và các hành vi khác; các biện pháp bảo vệ tài sản của đơn vị, bảo hộ tính mạng, tự do, danh dự, nhân phẩm, tài sản, các quyền và lợi ích hợp pháp trong ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 10../.

		
Nơi nhận:
-  VP Sở GD&ĐT;
-  Phó Giám đốc Sở GD&ĐT phụ trách Quận 10;
-  Đ/c Phó CT UBND Q.10 phụ trách VH-XH;
-  Ban Tuyên giáo Quận Ủy Q.10; MTTQ Việt Nam Q10;
-  VP. Quận ủy, VP. UBND Q.10;
-  Hiệu trưởng các trường (để  thực hiện);
-  Lãnh đạo PGD&ĐT , CV Phòng GD&ĐT; 
-  Lưu: VT.
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