ỦY BAN NHÂN DÂN  QUẬN 10         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                                                         ---------------
        Số: 925 /GDĐT-BC 
                                 Quận 10, ngày 20 tháng 9 năm 2016

             Kính gửi:  -Hiệu trưởng các trường Mầm non công lập – ngoài công lập;


        -Hiệu trưởng các trường Tiểu học công lập.

                              -Hiệu trưởng các trường THCS Công lập.                                       

Thực hiện theo văn bản số 4495/BGDĐT-KHTC ngày 13 tháng 9 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc báo cáo thống kê đầu năm 2016-2017.

- Căn cứ công văn số 3164/GDĐT-KHTC ngày 16 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện kỳ báo cáo thống kê kỳ đầu năm học 2016-2017;

Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 10 triển khai đến Hiệu trưởng các trường trên về thực hiện công tác báo cáo thống kê kỳ đầu năm học 2016-2017 trên hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến (smas): Về  thực hiện công tác thống kê trên hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến tại trang website: www.thongke.smas.edu.vn, Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện, cụ thể như sau:

- Về dữ liệu cập nhật vào hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến sử dụng dữ liệu kỳ báo cáo thống kê đầu năm học 2016-2017. ( thời điểm số liệu tính từ ngày 15/9/2015)
- Thời hạn hoàn thành báo cáo trên hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến tại trang website: www.thongke.smas.edu.vn và trích xuất báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 01/10/2016.
Việc nhập dữ liệu đầu năm vào trang hệ thống như các kỳ báo cáo thống kê giữa năm – cuối năm 2015-2016 (chương trình thống kê smas).

*Lưu ý: Các trường trước hết vào trang www.thongke.smas.edu.vn
. Màn hình sẽ hiển thị trang Bộ Giáo dục và Đào tạo – Hệ thống thông tin quản lý giáo dục. Bên phía trài màn hình vào chỗ đăng nhập . Nhập mã trường: 79771xxx , nhập mật khẩu: 123456a@ (nếu trường chưa đổi mật khẩu).

. Màn hình sẽ hiển thị ra các ô (kỳ báo cáo, xuất dữ liệu chi tiết, xuất dữ liệu theo biểu, thông tin trường…)
. Trước hết nhấn vào ô thông tin trường và khai đầy đủ các dữ liệu (ghi rõ Quận, Phường, địa chỉ, tên hiệu trưởng, mail, điện thoại… và xuống đến các mục phía dưới. Nếu có thay đổi mục nào ta nhấn chéo vào dấu tròn đó (công lập, tư thục, trường bán trú, 2 buổi, chuẩn quốc gia, có học sinh khuyết tật…) xong nhớ lưu lại ở nút phía dưới.

. Vào kỳ báo cáo đầu năm. Hiện lên chữ nhập, nhấn vào hiện ra mẫu báo cáo, tiến hành nhập dữ liệu theo từng sheet. Khi nhập xong sheet đầu tiên nhớ lưu vào và đặt tên file và tiếp tục sang các sheet khác và nhấn nút lưu. Nếu dữ liệu nhập sai, không khớp ô sẽ hiện lên chữ Er (màu đỏ) bên cạnh theo hàng, đề nghị trường dò lại. Khi đã nhập xong tất cả hồ sơ trường, đề nghị xuất ra excel dò lại cẩn thận và nhấn gởi lên cấp trên.

. Khi nhập dữ liệu các trường cần lưu ý về số lớp – số học sinh – số phòng học (kể cả những phòng học đang có tại trường còn trống)- số phòng chức năng, nhà vệ sinh…
Lưu ý: ghi rõ số học sinh đầu năm (số học sinh tuyển mới (là số học sinh lần đầu đến trường năm học 2016-2017) cộng với số lưu ban năm học trước) - Số học sinh – dân tộc – nữ dân tộc theo từng độ tuổi phải khớp với tổng số học sinh từng khối lớp. Ghi rõ số lớp có học sinh khuyết tật đang học và Số học sinh khuyết tật tại lớp đó…
· Số giáo viên theo chuẩn phải khớp với tổng số giáo viên hiện có tại trường ở từng bộ môn dạy và từng độ tuổi.(không tính giáo viên tổng phụ trách đội, có mục nhập riêng phía dưới). Không tính tổng phụ trách đội không phải là giáo viên hoặc kiêm nhiệm công việc khác.
· Diện tích khuôn viên trường: là diện tích khu đất xung quanh trường (chu vi).

· Diện tích phòng học văn hóa: Là diện tích bình quân 1 phòng học X số phòng học hiện có tại trường (kể cả những phòng học không hoạt động).

· Chỗ ngồi: lấy bình quân chỗ ngồi tại 1 phòng (học 2 buổi/ngày) X cho số phòng học (tiểu học). Ví dụ: 1 phòng 35 chỗ ngồi X 10 phòng học (2 buổi/ ngày)= 350 chỗ ngồi.
Khối trung học cơ sở: có trường học 1 buổi ngày thì lấy bình quân 1 lớp học 1 buổi ngày X cho số phòng học hiện có tại trường. Ví dụ: trường học 1 buổi ngày tại phòng học đó là 35 (40) X số phòng học (10) = 350 (400) chỗ ngồi của học sinh.

- Thiết bị dạy học tối thiểu của 1 lớp: đầy đủ (không đầy đủ) theo quy định đối với các bậc học.

Riêng đối với bậc học Mầm non:

Phải nhập đầy đủ các dữ liệu như số lớp, số học sinh học 2 buổi ngày; số lớp, số học sinh bán trú; số lớp, số học sinh khuyết tật…

Số trẻ (Nhà trẻ - Mẫu giáo) tuyển mới là số trẻ lần đầu tiên đến trường hoặc số trẻ đã nghỉ học từ 3 tháng trở lên nay quay lại học tại trường. (không tính số trẻ đang học tại trường nay lên lớp khác theo độ tuổi). Ví dụ nhóm 13-18 năm học 2015-2016 là 15 cháu nay chuyển sang nhóm 19 – 24 tháng năm học 2016-2017 là 18 cháu thì số tuyển mới của nhóm đó là 4 cháu.

Về cách tính tuổi của trẻ: lấy năm thực hiện (2016) trừ đi năm sinh thì ra số tuổi của trẻ. Riêng Nhóm trẻ dưới 1 tuổi (tính tháng). Ví dụ trẻ sinh tháng 1(2) năm 2016 thì lấy năm thực hiện (2016) trừ số tháng 1 (2) = 11 (10) tháng nhập vào hàng trẻ dưới 1 tuổi.
Phải ghi đầy đủ số trẻ đánh giá sức khỏe theo từng nhóm lớp (Nhà trẻ - mẫu giáo):

. Số trẻ được theo dõi biểu đồ phát triển.(bắt buộc)

. Số trẻ được theo dõi biểu đồ chiều cao.(bắt buộc)

. Số trẻ em suy dinh dưỡng (nếu có)

. Số trẻ bị suy dinh dưỡng thể thấp còi (nếu có)

Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc xin liên hệ trực tiếp với anh Nguyễn Thành Hà- Email: thanhha.pgdq10@gmail.com, điện thoại : 0903 678 866 hoặc 38 639 951 (phòng Giáo dục và Đào tạo)
Đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiên cứu và thực hiện đúng tiến độ thời gian như trên. Quá thời gian chương trình nầy sẽ bị khóa, Hiệu trưởng các trường chịu trách nhiệm về số liệu báo cáo đầu năm./.

Nơi nhận:                                                                         TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;
                                                                                                     (đã ký)
- Lưu (VT-Hà).














     Nguyễn Thành Văn
      

Về thực hiện báo cáo thống kê kỳ đầu năm học 2016-2017 trên hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến (smas)








