
ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 10
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



 Số: 679 /GDĐT-BD

      Quận 10, ngày 15 tháng 07 năm 2016
V/v lập danh sách cán bộ quản lí, giáo viên tham dự học tập bồi dưỡng chính trị hè 2016.
Kính gửi: Ông (Bà) hiệu trưởng các đơn vị mầm    non, tiểu học, trung học cơ sở (công lập - ngoài công lập) và Giám đốc Trung tâm trực thuộc.
Để chuẩn bị tốt cho đợt học tập bồi dưỡng chính trị hè 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 đề nghị thủ truởng các đơn vị lập dánh sách cán bộ quản lí, giáo viên tham dự học tập bồi dưỡng chính trị hè 2016 tại Nhà hát Hòa Bình (theo mẫu đính kèm) về trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận 10.
· Thời hạn nộp danh sách:
· Trước ngày thứ sáu 22 tháng 07 năm 2016. Ngoài văn bản, các đơn vị gửi tập tin đính kèm vào địa chỉ email theo từng cấp học như sau:
· Mầm non: thuylinh_666@yahoo.com 
· Tiểu học: thanhloan7123@yahoo.com.vn 
· THCS: htranxuanthuy@yahoo.com.vn
Lưu ý: Trước khi bắt đầu mỗi buổi học 15 phút, đơn vị cử nhân sự liên hệ Ban Tổ chức để nhận lại danh sách điểm danh, thủ trưởng đơn vị tự tổ chức việc điểm danh và nộp lại danh sách cho Ban Tổ chức vào giữa các buổi học chính trị.
· Giao trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận 10 chịu trách nhiệm tổng hợp danh sách cán bộ quản lí, giáo viên của các đơn vị tham dự bồi dưỡng chính trị hè năm 2016 và báo cáo tiến độ thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10./.
Nơi nhận:






  TRƯỞNG PHÒNG
· Như trên;
· Trường BDGD;







 (đã ký)
· Lưu: VT.





       Nguyễn Thành Văn
