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    Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường 

      tiểu học, trung học cơ sở (công lập – ngoài công lập).
Thực hiện Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12 tháng 5 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Y tế và Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về công tác y tế trường học;
Căn cứ công văn số 4043/GDĐT-HSSV ngày 23 tháng 11 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện chương trình khám mắt miễn phí và tặng kính cho học sinh và giáo viên trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh 
Phòng Giáo dục và Đào tạo nhận được Công văn số 122/CTPH PKM ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Phòng khám mắt Khánh Linh về thực hiện Chương trình khám Mắt miễn phí và tặng kính cho học sinh và giáo viên trên địa bàn quận 10.
Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện Chương trình khám Mắt miễn phí và tặng kính cho học sinh và giáo viên  như sau:

1. Mục đích yêu cầu: 
· Khám phát hiện, quản lý tật khúc xạ;
· Nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe học sinh, giáo viên;
· Hỗ trợ các học sinh có hoàn cảnh khó khăn tránh biến chứng mù lòa do tật khúc xạ.
· Tặng mắt kính miễn phí cho học sinh: 350 suất và 50 suất cho giáo viên trên địa bàn quận 10 (ưu tiên học sinh có hoàn cảnh khó khăn).
2. Nội dung và biện pháp thực hiện:
· Thông qua khám mắt, học sinh được tuyên truyền tư vấn chăm sóc sức khỏe ban đầu phòng, chống các bệnh về mắt;
· Huy động tối đa sự tham gia của các cấp, các ngành và cộng đồng cho hoạt động chăm sóc sức khỏe cho học sinh;
· Sau đợt khám, thông báo kết quả cho gia đình học sinh, phối hợp với nhà trường lên danh sách các cháu được tặng kính.
3. Tổ chức thực hiện
Thời gian: Từ ngày 27/02/2017 đến hết ngày 24/3/2017. (lịch cụ thể  các đơn vị đăng ký thời gian tổ chức khám, số lượng học sinh và giáo viên toàn trường về Phòng Giáo dục và Đào tạo, thời gian 22/12/2016 (Cô Tống Thị Xuân – Chuyên viên) để phối hợp với phòng khám xếp lịch cho các đơn vị tổ chức khám và không làm ảnh hưởng đến giờ học chính khóa của học sinh).

· Địa điểm: tại các trường tiểu học và trung học cơ sở thuộc quận 10
· Nội dung:

+ Triển khai kế hoạch đến các trường học

+ Thành lập đoàn khám bao gồm: Trưởng phòng khám BS. Trần Thế Thắng; Điều dưỡng Ngô Tuấn Thanh; Điều dưỡng Đỗ Viết Hoan; Điều dưỡng Đồng Văn Kiên, nhân viên y tế phòng khám hỗ trợ .

4. Phân công trách nhiệm

4.1. Phòng Giáo dục và Đào tạo :

Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp phòng khám mắt Khánh Linh triển khai Chương trình khám Mắt miễn phí cho toàn thể học sinh và giáo viên tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn quận 10; học sinh có vấn đề về Mắt (ưu tiên cho những học sinh có hoàn cảnh khó khăn sẽ được tặng phiếu và liên hệ tại phòng khám nhận kính. Xếp lịch thời gian tổ chức khám tại từng trường theo kế hoạch thống nhất với phòng khám cho các trường, giám sát triển khai Chương trình.
4.2. Nhà trường:
    Hiệu trưởng các trường tiểu học, trung học cơ sở triển khai Chương trình khám Mắt miễn phí và tặng kính cho học sinh và giáo viên nhà trường quản lý; giám sát triển khai Chương trình tại đơn vị; phối hợp với phòng khám Mắt Khánh Linh thống nhất lịch khám, chuẩn bị địa điểm, phân công cán bộ, giáo viên, nhân viên y tế hướng dẫn học sinh đảm bảo an toàn trật tự; Chuẩn bị danh sách học sinh, giáo viên được tặng kính gửi về phòng khám mắt Khánh Linh.

5. Kinh phí: Toàn bộ kinh phí do phòng khám mắt Khánh Linh tài trợ.

Trên đây là triển khai thực hiện Chương trình khám mắt miễn phí và tặng kính cho học sinh và giáo viên trên địa bàn quận 10. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm và chỉ đạo thực hiện./.
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