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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 11

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:   537 /KH-GDĐT                                                
	Quận 11, ngày  06  tháng 5 năm 2021


KẾ HOẠCH

Bảo đảm an toàn giao thông tại các khu vực trường học năm 2021

Căn cứ Kế hoạch số 2939/KH-SGDĐT-BATGTTP-SGTVT ngày 26 tháng 3 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo, Ban An toàn giao thông Thành phố, Sở Giao thông vận tải triển khai Kế hoạch thực hiện các giải pháp bảo đảm an toàn giao thông tại khu vực trường học năm 2021.
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 xây dựng Kế hoạch bảo đảm an toàn giao thông tại các khu vực trường học trên địa bàn Quận 11 năm 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Nâng cao điều kiện an toàn của hệ thống hạ tầng giao thông hiện hữu tại các khu vực trường học, các tuyến đường kết nối đến trường học bảo đảm an toàn, thuận tiện cho học sinh, phụ huynh khi đưa, đón con em. Đồng thời đẩy mạnh công tác đưa rước học sinh trên địa bàn Quận 11.
- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông cho học sinh nhằm góp phần nâng cao nhận thức tự giác chấp hành pháp luật, xây dựng văn hóa giao thông.

- Giảm tỉ lệ thương vong do tai nạn giao thông đối với trẻ em 10% so với năm 2020.
- Thực hiện chủ đề năm An toàn giao thông 2021 “Nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực thi pháp luật bảo đảm trật tự an toàn giao thông”
2. Yêu cầu:
- Các đơn vị trường học chủ động triển khai thực hiện các nhiệm vụ đảm bảo yêu cầu tiến độ, chất lượng.
- Tuyên truyền, giáo dục nhằm xây dựng văn hóa giao thông có hình thức, nội dung phù hợp, sinh động.

- Tăng cường vai trò các tổ chức, đoàn thể tại đơn vị trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông cho học sinh.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2021
- Hiệu trưởng chủ động tham mưu cho Ủy ban nhân dân phường ban hành các quy định và công tác đảm bảo an toàn giao thông cho học sinh tại địa bàn trường. Phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương thường xuyên bố trí lực lượng điều tiết giao thông tại các khu vực cổng trường vào các giờ nhập học và tan học. Bố tri giờ học, giờ tan học hợp lý để tránh ùn tắc giao thông.
- Tăng cường tuyên truyền ý thức chấp hành Luật giao thông đường bộ cho học sinh, phụ huynh (đặc biệt những hành vi như dừng, đậu không đúng nơi quy định, đi ngược chiều và việc sử dụng xe trên 50 cm3 đối với đối tượng chưa đủ 18 tuổi). Phối hợp với địa phương trong công tác lập lại trật tự vỉa hè lòng đường trước cổng trường.


- Đối với bậc học Mầm Non: Tổ chức các hoạt động vui chơi, ngoại khóa, các khái niệm cơ bản về an toàn giao thông, làm quen với các mô hình phương tiện giao thông đường thủy, đường bộ, đường sắt,...

- Đối với bậc Tiểu học: giáo dục cho học sinh các nguyên tắc cơ bản khi tham gia giao thông. Giáo dục cho các em về hiệu lệnh tín hiệu giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của biển báo đường bộ, hiệu lệnh của Cảnh sát giao thông, đặc biệt giáo dục học sinh có ý thức đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông,…đối với khu vực triển khai việc dạy bơi cho học sinh; phổ biến, tuyên truyền, giáo dục các phương pháp phòng, chống đuối nước và mặc áo phao khi đi các phương tiện giao thông đường thủy. 

- Đối với bậc THCS: giáo dục cho các em về biết các tình huống nguy hiểm, cách phòng tránh những tai nạn giao thông, hiệu lệnh tín hiệu giao thông và tuân thủ chỉ dẫn của hệ thống biển báo đường bộ, hiệu lệnh của Cảnh sát giao thông. Kiểm soát chặt việc sử dụng phương tiện có phân khối lớn, phương tiện có phân phối nhỏ của khối học sinh chưa đủ tuổi, thực hiện việc đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông. Tiếp tục triển khai dạy bơi cho học sinh; phổ biến, tuyên truyền, giáo dục các phương pháp phòng, chống đuối nước. Riêng đối với bậc THCS: Kiểm soát chặt, không cho phép sử dụng phương tiện có gắn động cơ chưa phù hợp với độ tuổi của học sinh.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Các trường căn cứ kế hoạch này triển khai thực hiện có hiệu quả công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại khu vực trường học. Trong báo cáo định kỳ 6 tháng, năm các đơn vị bổ  sung thêm mục “Công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại khu vực trường học”.
	Nơi nhận:
                                     
- Hiệu trưởng các trường; 

- Lưu: VT, Huy.
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