	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 1231/GDĐT-CTTT
Về hướng dẫn cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới tháng 3, 4 năm 2017.
Kính gửi: 


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 17 tháng 4 năm 2017
- Trưởng các phòng, ban cơ quan Sở;

- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận - huyện;

- Hiệu trưởng các Trường cao đẳng, TCCN, THPT;
- Giám đốc các Trung tâm GDTX;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.




Nhằm tăng cường hiệu quả phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL); đồng thời cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới trong tháng 3, 4 năm 2017; góp phần nâng cao ý thức pháp luật của từng cán bộ quản lý, nhà giáo, người học và các thành viên khác trong cơ quan, đơn vị. Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị phổ biến, thông tin văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới tại đơn vị như sau:

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo quận - huyện, Trường Cao đẳng, Trường TCCN, Trường THPT, Trung tâm GDTX và các cơ quan, đơn vị thuộc thẩm quyền quản lý
· Có trách nhiệm hướng dẫn các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, THCS và các đơn vị thuộc quyền quản lý của Phòng Giáo dục và Đào tạo mua sắm, bổ sung các loại sách, báo, tài liệu, thiết bị PBGDPL mới cho Tủ sách pháp luật, thư viện của cơ quan, đơn vị.
· Cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến, thông tin văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới theo danh mục được nêu trong văn bản này bằng nhiều hình thức phù hợp tại đơn vị.

2. Danh mục tài liệu, văn bản quy phạm pháp luật mới cần được bổ sung trong Tủ sách pháp luật của cơ quan, đơn vị

a. Nghị định của Chính phủ
· Nghị định số 09/2017/NĐ-CP ngày 09 tháng 02 năm 2017 của Chính phủ Quy định chi tiết việc phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của các cơ quan hành chính nhà nước; 
· Nghị định số 33/2017/NĐ-CP ngày 03 tháng 4 năm 2017 của Chính phủ Quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tài nguyên nước và khoáng sản.
b. Chỉ thị, Quyết định của Thủ tướng

· Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 27 tháng 3 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường chỉ đạo Kỳ thi trung học phổ thông quốc gia và tuyển sinh đại học, cao đẳng;

· Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 29 tháng 3 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình;

· Quyết định số 424/QĐ-TTg ngày 07 tháng 4 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phòng, chống ma túy đến năm 2020;
c. Văn bản của Bộ Giáo dục và Đào tạo
· Văn bản hợp nhất số 01/VBHN-BGDĐT ngày 24 tháng 01 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Chương trình giáo dục mầm non;
· Chỉ thị số 505/CT-BGDĐT ngày 20 tháng 2 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường các giải pháp đảm bảo an toàn trong các cơ sở giáo dục;
· Kế hoạch số 110/KH-BGDĐT  ngày 21 tháng 2 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm 2017;

· Quyết định số 582/QĐ-BGDĐT ngày 28 tháng 02 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc công bố các Danh mục văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Giáo dục và Đào tạo hết hiệu lực năm 2016 và hết hiệu lực theo quy định tại khoản 4 Điều 154 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015;
· Quyết định số 777/QĐ-BGDĐT ngày 14 tháng 3 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc đính chính Thông tư số 28/2016/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 12 năm 2016 sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Chương trình giáo dục mầm non

ban hành kèm theo Thông tư số 17/2009/TT-BGDĐT ngày 25 tháng 7 năm 2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;
· Thông tư số 06/2017/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 3 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Quy chế đào tạo vừa làm vừa học trình độ đại học;
· Thông tư số 07/2017/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 3 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Quy định về kiên kết đào tạo trình độ đại học;
· Kế hoạch số 178/KH-BGDĐT ngày 16 tháng 3 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII và Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong ngành Giáo dục;

· Văn bản hợp nhất số 02/VBHN-BGDĐT ngày 16 tháng 3 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn thực hiện Quyết định số 152/2007/QĐ-TTg ngày 14 tháng 9 năm 2007 của Thủ tướng Chính phủ về học bổng chính sách đối với học sinh, sinh viên học tại các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;

· Công văn số 1121/BGDĐT-CTHSSV ngày 22 tháng 3 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường phòng, tránh tai nạn đuối nước học sinh, sinh viên dịp hè 2017;
· Công văn số 1294/BGDĐT- CNTT ngày 31 tháng 3 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo thông báo danh sách máy tính bỏ túi được đem vào phòng thi năm 2017;
· Thông tư số 08/2017/TT-BGDĐT ngày 04 tháng 4 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Quy chế tuyển sinh và đào tạo trình độ tiến sĩ;
· Công văn số 1370/BGDĐT- KTKĐCLGD ngày 05 tháng 4 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tổ chức Kỳ thi THPT Quốc gia và tuyển sinh ĐH, CĐ năm 2017;
· Công văn số 1428/BGDĐT-CSVCTBTH ngày 07 tháng 4 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường cơ sở vật chất cho các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông.
c. Quyết định của Ủy ban nhân dân Thành phố
· Quyết định số 09/2017/QĐ-UBND ngày 22 tháng 02 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;
· Quyết định số 11/2017/QĐ-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành Quy định về quy trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;

· Quyết định số 12/2017/QĐ-UBND ngày 11 tháng 3 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành Quy chế (mẫu) về tổ chức và hoạt động của Thanh tra quận-huyện;
· Quyết định số 16/2017/QĐ-UBND ngày 21 tháng 3 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc bãi bỏ văn bản;

· Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND ngày 21 tháng 3 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc bãi bỏ văn bản; 

· Quyết định số 1387/QĐ-UBND ngày 29 tháng 3 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp từ năm học 2017-2018;

· Quyết định số 21/2017/QĐ-UBND ngày 03 tháng 4 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành Quy chế  về mua sắm tài sản nhà nước theo phương thức tập trung trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
3. Tổ chức thực hiện

Các cơ sở giáo dục trên địa bàn căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị có thể chọn mua sách luật, sách tìm hiểu các quy định pháp luật, tìm kiếm, tra cứu văn bản quy phạm pháp luật để bổ sung cho Tủ sách pháp luật, thư viện của đơn vị tại các trang web: 
a. Cổng Thông tin điện tử Chính phủ:
http://chinhphu.vn/portal/page/portal/chinhphu/trangchu
b. Bộ Giáo dục và Đào tạo: http://www.moet.gov.vn/Pages/home.aspx
c. Bộ Tư pháp: http://www.moj.gov.vn/Pages/home.aspx
d. http://congbao.hochiminhcity.gov.vn/Công báo Thành phố Hồ Chí Minh: 

Trên đây là những nội dung hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo về cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới tại cơ quan, đơn vị giáo dục và đào tạo trên địa bàn Thành phố. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh hoặc khó khăn vướng mắc, các cơ quan, đơn vị liên hệ Phòng Chính trị tư tưởng của Sở Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn kịp thời./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VP, CTTT.


	                   KT. GIÁM ĐỐC

                   PHÓ GIÁM ĐỐC

           (Đã ký)
                      Bùi Thị Diễm Thu
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