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	Về Hướng dẫn thực hiện hồ sơ
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	Kính gửi:  

                 - Hiệu trưởng các trường Tiểu học, THCS, Mầm non (công lập, ngoài công lập), Bồi dưỡng giáo dục;

               - Giám đốc TT/ KT-TH-HN.



Căn cứ Nghị định số 65/2014/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua Khen thưởng và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng; 

Căn cứ Quyết định số 48/2014/QĐ-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc “Ban hành quy định về công tác thi đua, khen thưởng tại Thành phố Hồ Chí Minh”;

Căn cứ Quyết định số 161/QĐ-UBND ngày 24 tháng 3 năm 2015 của Uỷ ban nhân dân Quận 11 “Quy định nội dung tiêu chuẩn, thang điểm và quy trình tổ chức chấm điểm, xét duyệt thi đua trên địa bàn Quận 11”;
Căn cứ văn bản số 3322/GDĐT-VP ngày 03 tháng 10 năm 2016 của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện công tác thi đua khen thưởng năm học 2016-2017; 

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 hướng dẫn các đơn vị trường học thực hiện những yêu cầu, nội dung công tác Tổng kết Thi đua - Khen thưởng và lập hồ sơ đề nghị xét duyệt các danh hiệu Thi đua - Khen thưởng năm học 2016-2017 như sau:
I. BÁO CÁO TỔNG KẾT NĂM HỌC CÁC TRƯỜNG TRỰC THUỘC:
- Báo cáo tổng kết năm học của các trường Mầm non, Tiểu học và THCS nếu Sở Giáo dục và Đào tạo có hướng dẫn riêng cho các trường Mầm non, Tiểu học và THCS trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo thì thực hiện theo quy định của Sở Giáo dục và Đào tạo, nếu không có hướng dẫn mới thực hiện theo mẫu của Phòng Giáo dục và Đào tạo đã thống nhất từ năm học trước. 
- Báo cáo tổng kết năm học của các trường Mầm non, Tiểu học và THCS là một trong các cơ sở quan trọng để đánh giá xếp loại thành tích và bình bầu danh hiệu thi đua khen thưởng của toàn đơn vị.

II. BÌNH BẦU DANH HIỆU THI ĐUA – KHEN THƯỞNG: 
Các đơn vị trường học tổ chức bình chọn các danh hiệu thi đua, khen thưởng cho các cá nhân và tập thể đơn vị.

1. Tập thể:

- Danh hiệu thi đua: Tập thể Lao động Tiên tiến, Tập thể Lao động Xuất sắc.
- Hình thức khen thưởng: Bằng khen Ủy ban nhân dân Thành phố, Bằng khen Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bằng khen Thủ tướng Chính phủ; Huân chương Lao động (Hạng III, II, I).                           

2. Cá nhân:

- Danh hiệu thi đua: Lao động Tiên tiến (LĐTT), Chiến sĩ thi đua (CSTĐ) cơ sở. Chiến sĩ thi đua thành phố.
 

- Hình thức khen thưởng: Bằng khen thành phố, Bằng khen Bộ Giáo dục và Đào tạo; Bằng khen Thủ tướng Chính phủ; Huân chương Lao động (hạng III, II, I).                           

2.1 Lao Động Tiên tiến:

- Tiêu chuẩn xét chọn: theo quy định. 
- Cá nhân đề nghị Lao động Tiên tiến phải có bảng tự chấm điểm cá nhân theo mẫu riêng của Mầm non, Tiểu học, THCS, các trung tâm cho cán bộ quản lý, giáo viên.
- Riêng nhân viên chưa có mẫu thì thực hiện theo mẫu của đơn vị. 
2.2.  Danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp cơ sở (cấp quận): 

2.2.1 Tiêu chuẩn:
- Tiêu chuẩn xét chọn: theo quy định. 

- Danh sách cá nhân được đề nghị phải sắp xếp theo đúng thứ tự ưu tiên từ trên xuống theo số phiếu bầu. 
- Cá nhân mới được đề nghị phải ghi rõ ở cột ghi chú trong danh sách. 
- Nếu các đơn vị bầu chọn quá chỉ tiêu, số lượng quy định, Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ căn cứ theo danh sách đơn vị đề cử và chọn lấy theo thứ tự từ trên xuống đủ số lượng theo chỉ tiêu và đề nghị Hội đồng Thi đua – Khen thưởng đơn vị tiến hành bầu chọn, trình lại các thủ tục theo quy định.
2.2.2. Chỉ tiêu: Căn cứ Quyết định số 161/QĐ-UBND ngày  24 tháng 3 năm 2015 của Uỷ ban nhân dân Quận 11
- Danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở: phải được lựa chọn từ những cá nhân tiêu biểu đạt danh hiệu Lao động Tiên tiến, căn cứ vào kết quả thực hiện nhiệm vụ hàng năm của đơn vị (quan tâm bình chọn cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trực tiếp), việc bình chọn cụ thể như sau:

a) Đối với đơn vị đạt danh hiệu Tập thể Lao động Xuất sắc, được bình chọn tối đa 15% trên tổng số cán bộ, nhân viên đạt danh hiệu Lao động Tiên tiến.

b) Đối với đơn vị đạt danh hiệu Tập thể Lao động Tiên tiến, được bình chọn tối đa 10% trên tổng số cán bộ, nhân viên đạt danh hiệu Lao động Tiên tiến.

d) Đối với đơn vị không đạt danh hiệu, được bình chọn tối đa 5% trên tổng số cán bộ, nhân viên đạt danh hiệu Lao động Tiên tiến; lưu ý: Bí thư Đảng và Thủ trưởng đơn vị không được đề nghị.

2.3.  Danh hiệu chiến sĩ thi đua Thành phố và Toàn quốc: 

2.3.1. Tiêu chuẩn:
- Tiêu chuẩn xét chọn: theo quy định. 

- Đã tiến hành cho đăng ký đầu năm, đơn vị đã chấm Sáng kiến kinh nghiệm và đã chuyển về Phòng Giáo dục và Đào tạo.

2.2.2 Chỉ tiêu: Căn cứ Quyết định số 161/QĐ-UBND ngày 24 tháng 3 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Quận 11:
- Danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp Thành phố: được lựa chọn từ những cá nhân tiêu biểu đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở 3 năm liền và căn cứ vào kết quả thực hiện nhiệm vụ năm của đơn vị, việc bình chọn cụ thể như sau:

a) Đối với đơn vị đạt danh hiệu Tập thể Lao động Xuất sắc, được bình chọn tối đa 15% tổng số đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở 3 năm liên tục.

b) Đối với đơn vị đạt danh hiệu Tập thể Lao động Tiên tiến, được bình chọn tối đa 10% trên tổng số đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở 3 năm liên tục. Lưu ý: Bí thư Đảng và Thủ trưởng đơn vị không được đề nghị.

- Danh sách đã bình bầu đề cử danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp Thành phố năm học 2015-2016, nộp về Ban Thi đua – Khen thưởng thành phố, đến thời điểm này chưa có kết quả, các đơn vị tiếp tục chờ kết quả chính thức. Năm học 2016-2017 bình bầu theo hồ sơ đăng ký đầu năm học.
2.4.  Hình thức khen thưởng cấp cao: 

Nghị định số 65/2014/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua Khen thưởng và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng quy định: 

2.4.1. “Huân chương Lao động” hạng nhất: 
2.4.1.1. Cá nhân:

“Huân chương Lao động” hạng nhất để tặng hoặc truy tặng cho cá nhân có thành tích xuất sắc, có nhiều sáng tạo trong lao động, xây dựng Tổ quốc, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a) Có thành tích đặc biệt xuất sắc đột xuất hoặc có phát minh, sáng chế, sáng kiến được ứng dụng mang lại hiệu quả cao có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong toàn quốc hoặc có công trình khoa học, tác phẩm xuất sắc tiêu biểu cấp Nhà nước;

b) Đã được tặng thưởng “Huân chương Lao động” hạng nhì, 05 năm tiếp theo liên tục lập được thành tích xuất sắc có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong toàn quốc, trong thời gian đó có 04 sáng kiến được công nhận và áp dụng hiệu quả trong cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.

2.4.1.2. Tập thể:

“Huân chương Lao động” hạng nhất để tặng cho tập thể gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội bộ đoàn kết, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a) Lập được thành tích xuất sắc có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong toàn quốc;

b) Đã được tặng thưởng “Huân chương Lao động” hạng nhì, 05 năm tiếp theo liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 01 lần được tặng “Cờ thi đua của Chính phủ” và 02 lần được tặng Cờ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương hoặc có 04 lần được tặng Cờ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.
2.4.2. “Huân chương Lao động” hạng Nhì: 
2.4.2.1. Cá nhân:

“Huân chương Lao động” hạng nhì để tặng hoặc truy tặng cho cá nhân có thành tích xuất sắc, sáng tạo trong lao động, xây dựng Tổ quốc, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a) Có thành tích đặc biệt xuất sắc đột xuất hoặc có phát minh, sáng chế, sáng kiến được ứng dụng mang lại hiệu quả cao trong bộ, ngành, địa phương hoặc có công trình khoa học, tác phẩm xuất sắc, tiêu biểu cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương;

b) Đã được tặng thưởng “Huân chương Lao động” hạng ba, 05 năm tiếp theo liên tục lập được thành tích xuất sắc có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong bộ, ngành, đoàn thể Trung ương, tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, trong thời gian đó có 03 sáng kiến được công nhận và áp dụng hiệu quả trong cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.
2.4.2.2. Tập thể:

“Huân chương Lao động” hạng nhì để tặng cho tập thể gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội bộ đoàn kết, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a) Lập được thành tích xuất sắc có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong bộ, ngành, đoàn thể Trung ương, tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

b) Đã được tặng thưởng “Huân chương Lao động” hạng ba, 05 năm tiếp theo liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 01 lần được tặng “Cờ thi đua của Chính phủ” và 01 lần được tặng Cờ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương hoặc có 03 lần được tặng Cờ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.
2.4.3. “Huân chương Lao động” hạng ba: 
2.4.3.1. Cá nhân:

“Huân chương Lao động” hạng ba để tặng hoặc truy tặng cho cá nhân có thành tích xuất sắc, sáng tạo trong lao động, xây dựng Tổ quốc, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a) Có thành tích xuất sắc đột xuất hoặc có công trình khoa học, nghệ thuật, có sáng kiến được Hội đồng khoa học, Hội đồng sáng kiến cấp bộ, cấp tỉnh đánh giá xuất sắc, được ứng dụng vào thực tiễn đem lại hiệu quả cao, thiết thực;

b) Đã được tặng “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ”, 05 năm tiếp theo liên tục lập được thành tích xuất sắc, trong thời gian đó có 02 sáng kiến được công nhận và áp dụng hiệu quả trong phạm vi cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.
2.4.3.2. Tập thể:

“Huân chương Lao động” hạng Ba để tặng cho tập thể gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội bộ đoàn kết, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a) Lập được thành tích xuất sắc có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong lĩnh vực thuộc bộ, ngành, tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

b) Có quá trình xây dựng, phát triển từ 10 năm trở lên, trong thời gian đó đã được tặng “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” và 05 năm tiếp theo liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 02 lần được tặng Cờ thi đua cấp Bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương hoặc có 01 lần được tặng Cờ thi đua cấp Bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương và 02 Bằng khen cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.
2.4.4. “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ”: 
2.4.4.1 Cá nhân:

“Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” để tặng cho cá nhân gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a) Có thành tích xuất sắc tiêu biểu được bình xét trong các phong trào thi đua do Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương hoặc các bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương phát động khi tiến hành sơ kết, tổng kết 03 năm trở lên;

b) Lập được nhiều thành tích hoặc thành tích đột xuất có phạm vi ảnh hưởng trong bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương;

c) Đã được tặng Bằng khen cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương, 05 năm tiếp theo liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 05 sáng kiến được công nhận và áp dụng hiệu quả trong phạm vi cấp cơ sở hoặc mưu trí, dũng cảm, sáng tạo trong chiến đấu, phục vụ chiến đấu được 05 lần tặng giấy khen trở lên.
2.4.4.2. Tập thể:

“Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” để tặng cho tập thể gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội bộ đoàn kết, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a) Có thành tích xuất sắc tiêu biểu được bình xét trong các phong trào thi đua do Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương hoặc các bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương phát động khi tiến hành sơ kết, tổng kết 03 năm trở lên;

b) Lập được thành tích xuất sắc đột xuất, thành tích có phạm vi ảnh hưởng trong bộ, ngành, đoàn thể Trung ương, tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

c) Đã được tặng Bằng khen cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể trung ương, 05 năm tiếp theo liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 01 lần được tặng Cờ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể trung ương.
III. HỒ SƠ  ĐỀ NGHỊ XÉT KHEN THƯỞNG:
- Tất cả mẫu mã hồ sơ thi đua khen thưởng cho các cá nhân và tập thể đơn vị đều được đính kèm theo văn bản này và đăng tải trên Website Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 tại trang thông báo theo địa chỉ http://pgdquan11.hcm.edu.vn/
- Từng mẫu đều có hướng dẫn thực hiện và cập nhật theo quy định mới. 

- Hồ sơ nộp về Phòng Giáo đục và Đào tạo gồm 01 bộ hoàn chỉnh (mục A + mục B) và 01 bộ rời (để các tổ chuyên môn thẩm định trước). 
- Cụ thể:

1. Hồ sơ đề nghị khen thưởng:

- 01 bộ hồ sơ thi đua hoàn chỉnh (không đóng thành tập), để trong bìa nhựa có nút bấm hoặc có cột dây. Ngoài bìa ghi rõ tên đơn vị, liệt kê danh mục hồ sơ thi đua, số lượng.
- Thực hiện theo mẫu và sắp xếp đúng thứ tự của 2 mục cụ thể như sau:

* Mục A:

- Tờ trình – Biên bản – Báo cáo thành tích – Báo cáo tổng kết:

1.1. Tờ trình.  
1.1.1. Danh sách Lao động tiên tiến.

1.1.2. Danh sách Chiến sĩ thi đua cơ sở.

1.1.3. Danh sách Chiến sĩ thi đua cơ sở 3 năm liên tục 2014-2015; 2015-2016; 2016-2017.

1.1.4. Danh sách Chiến sĩ thi đua thành phố (2016-2017).

1.1.5. Danh sách Bằng khen thành phố (2016-2017): Đạt Chiến sĩ thi đua co sở 2 năm liên tục (cá nhân) và tập thể Lao động Xuất sắc 2 năm liên tục 2015-2016 và 2016-2017.
1.2. Biên bản họp Hội đồng sư phạm. 

1.3. Biên bản họp Hội đồng thi đua khen thưởng của đơn vị. 
1.4. Bản báo cáo thành tích của đơn vị, tập thể được đề nghị khen thưởng đơn vị đề nghị khen thưởng danh hiệu nào phải làm theo mẫu đó. 
1.5. Bảng điểm tự đánh giá thi đua đơn vị. 
Lưu ý: Năm học 2016-2017 là năm học thứ hai đánh giá theo thang điểm 1.100 điểm của Ủy ban nhân dân Quận 11 (Phòng Giáo dục và Đào tạo 500đ. Phòng Nội vụ 300đ, Phòng Tài chánh – Kế hoạch 250đ, Phòng Y tế 50đ).
- Bảng điểm phải bảo đảm đủ số cột: Đơn vị tự chấm; Phòng Giáo dục và Đào tạo chấm; Phòng chức năng (Nội vụ; Tài chính – kế hoạch; Y tế) chấm.
1.6. Bản báo cáo thành tích của từng cá nhân được đề nghị khen thưởng dành cho tất cả các cá nhân đăng ký Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở trở lên. 
Lưu ý: Bản báo cáo thành tích của từng cá nhân được đề nghị khen thưởng danh hiệu Lao động Tiên tiến nộp và lưu giữ tại đơn vị. 

Một cá nhân đề cử nhiều danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng phải đính kèm riêng báo cáo thành tích (theo tiêu chuẩn) cho từng danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng của từng cấp đề nghị khen thưởng.
1.7. Sáng kiến kinh nghiệm của từng cá nhân đề nghị Chiến sĩ thi đua cơ sở: thực hiện theo mẫu hướng dẫn, có xếp loại, điểm chấm của đơn vị. Tất cả cá nhân đề cử danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở và Chiến sĩ thi đua thành phố hồ sơ nộp như sau:
1.7.1. Sáng kiến kinh nghiệm: 01.
1.7.2. Báo cáo sáng kiến: 01  (Mẫu 2a CSTĐ cơ sở. Mẫu 2b CSTĐ thành phố).
1.7.3.  Danh sách công nhận sáng kiến: Cá nhân tự nhập mẫu, Hiệu trưởng chịu trách nhiệm tổng hợp toàn trường. 



1.8. Báo cáo tổng kết năm học của trường.

     
1.9. Bảng chấm điểm cá nhân toàn thể cán bộ quản lý và giáo viên.
1.10. Mẫu tóm tắt thành tích từ M1 đến M12.

** Tập thể:

1. Mẫu M1: Đề nghị khen thưởng Tập thể Lao động Tiên tiến. 
2. Mẫu M2: Đề nghị khen thưởng Tập thể Lao động Xuất sắc. 

3. Mẫu M3: Tập thể đề nghị khen thưởng Bằng khen Bộ Giáo dục và Đào tạo.
4. Mẫu M4: Tập thể đề nghị khen thưởng Bằng khen Thủ tướng Chính phủ.
5. Mẫu M5: Tập thể đề nghị khen thưởng Huân chương Lao động (hạng III, II, I) 

** Cá nhân:

6. Mẫu M6: Danh sách cán bộ, giào viên, nhân viên đề nghị khen thưởng Lao động Tiên tiến. Phải ghi rõ số lượng và tỷ lệ % Lao động Tiên tiến trên tổng số cán bộ, giào viên, nhân viên. 
7. Mẫu M7: Danh sách cán bộ, giào viên, nhân viên đề nghị khen thưởng Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở. Phải ghi rõ số lượng và tỷ lệ % Chiến sĩ thi đua cơ sở trên tổng số Lao động tiên tiến.

8. Mẫu M8: Danh sách cán bộ, giào viên, nhân viên đề nghị khen thưởng Chiến sĩ thi đua thành phố. Phải ghi rõ số lượng và tỷ lệ % CSTĐ thành phố trên tổng số CSTĐ cơ sở 3 năm liên tục.
9. Mẫu M9: Danh sách cán bộ, giào viên, nhân viên đề nghị khen thưởng Chiến sĩ thi đua toàn quốc. 

10. Mẫu M10: Danh sách cá nhân đề nghị Bằng khen Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

11. Mẫu M11: Danh sách cá nhân đề nghị khen thưởng Bằng khen Thủ tướng
12. Mẫu M12: Danh sách cá nhân đề nghị khen thưởng Huân chương Lao động (hạng III, II, I)
2. Hồ sơ rời sắp xếp đúng thứ tự (các tổ chuyên môn thẩm định trước):

* Mục B:

- Tóm tắt thành tích + Danh sách tập thể và cá nhân đề nghị xét duyệt Thi đua và Khen thưởng theo thứ tự như sau:

1. Bảng Tổng hợp và đối chiếu kết quả thi đua năm học.
2. Bảng điểm tự đánh giá thi đua đơn vị. 
Lưu ý: Năm học 2016-2017 là năm học thứ hai đánh giá theo thang điểm 1.100 điểm của Ủy ban nhân dân Quận 11:

2.1. Phòng Giáo dục và Đào tạo 500đ. 

2.2. Phòng Nội vụ 300đ.

2.3. Phòng Tài chánh – Kế hoạch 250đ.

2.4. Phòng Y tế 50đ).

3. 01  bộ danh sách từ M1 đến M12. 

4. Các biểu mẫu thống kê số liệu theo quy định các tổ chuyên môn Mầm non, Tiểu học, THCS (nếu có).
5. 01 đĩa CD:
- Dán nhãn tên trường, ghi rõ năm học 2016-2017. Chép đầy đủ dữ liệu các báo cáo (mục A + mục B).
- Folder (tên File ngoài): THIDUA- Mã số-TÊN ĐƠN VỊ. Tên File trong chia làm 2 mục: Mục A: chép tất cả các File từ số 1 tới số 10; Mục 2: tất cả các File mẫu M1-M12.  
3. Tải mạng:

3.1. Tờ trình (của mục 1.1). Cụ thể:
1.1.1. Danh sách Lao động tiên tiến.

1.1.2. Danh sách Chiến sĩ thi đua cơ sở.

1.1.3. Danh sách Chiến sĩ thi đua cơ sở 3 năm liên tục 2014-2015; 2015-2016; 2016-2017.

1.1.4. Danh sách Chiến sĩ thi đua thành phố (2016-2017).

1.1.5. Danh sách Bằng khen thành phố (2016-2017): 
+ Cà nhân: Đạt Chiến sĩ thi đua co sở 2 năm liên tục 2 năm liên tục 2015-2016 và 2016-2017.

+ Đơn vị: Đạt tập thể Lao động Xuất sắc 2 năm liên tục 2015-2016 và 2016-2017.
3.2. Thống kê Tổng hợp Thi đua – Khen thưởng 2016-2017.  
3.3. Danh sách công nhận sáng kiến.

4. Lưu ý:
- Toàn bộ hồ sơ thi đua phải được đánh vi tính trên khổ giấy A4 và phải đánh bằng phông chữ Unicode, tuyệt đối không nộp bản viết tay. 

- Đối với các đơn vị, tập thể và cá nhân đề nghị Tập thể Lao động Xuất sắc  hoặc cấp cao phải viết báo cáo thành tích thật xúc tích, đầy đủ các yêu cầu về tiêu chuẩn của danh hiệu thi đua theo quy định. Sau khi được Sở Giáo dục và Đào tạo và Ủy ban nhân dân Quận 11 thống nhất hiệp y sẽ có hướng dẫn cụ thể bổ sung, điều chỉnh hồ sơ tiếp theo.
- Hồ sơ thi đua của cá nhân và tập thể đơn vị chuyển đến các cấp nếu không đúng mẫu mã quy định, Thủ trưởng đơn vị và cá nhân đó hoàn toàn chịu trách nhiệm nếu hội đồng cấp trên không chuẩn y hoặc trực tiếp liên hệ với các cấp xét duyệt để điều chỉnh, bổ sung (nếu được chấp thuận).
4. Thời gian nộp hồ sơ:

Các trường nộp hồ sơ về Phòng Giáo dục và Đào tạo cho Thường trực Hội đồng Thi đua – Khen thưởng (Đ/c Tịnh) theo lịch :
	Bậc học
	Thời gian


	Chuyên viên tiếp nhận hồ sơ

	
	
	Thường Trực

 HĐ.TĐKT

(kiểm tra hồ sơ gốc)
	Tổ trưởng 

+ Chuyên viên bậc học
(kiểm tra hồ sơ rời)

	· THCS  
· BDGD
· TT/ KT-TH-HN
11 đơn vị + NCL
	Chiều Thứ hai 29/5/2017
14g00 – 16g30
	Thanh Tịnh 

Hoài Đức
	Bích Nguyên
Trần Sinh

	· Mầm non 
18 đơn vị + NCL
	Sáng Thứ ba 30/5/2017
8g00 – 11g00
	Thanh Tịnh 

Ngọc Đoan
	Phương Thùy

Quỳnh Trang

	· Tiểu học

19 đơn vị + NCL
	Chiều Thứ ba 30/5/2017

14g00 – 16g30
	Thanh Tịnh 

Mỹ Linh
	Bùi Văn Ngà
Đỗ Uyên



5. Tổ chuyên môn xét duyệt:

5.1. THCS + BDGD + TT.KT-TH-HN:

- Thời gian: Thứ sáu, ngày 02 tháng 6 năm 2017.

- Chủ trì: Ông Võ Minh Tuấn Kiệt - Phó Trưởng phòng.

- Thành viên: Tổ trưởng - Phan Thị Bích Nguyên + Quốc Bảo, Trần Sinh, Hoài Đức và các chuyên viên phụ trách các trường THCS.

- Tổ chức họp xét duyệt đánh giá, xếp loại thi đua đơn vị, cá nhân. 
- Hoàn tất biên bản (theo mẫu), tổng hợp tóm tắt thành tích (từ M1-M12) các trường Trung học cơ sở, TT.KT-TH-HN và Trường BDGD.

5.2. Tiểu học:

- Thời gian: Thứ sáu, ngày 02 tháng 6 năm 2017.

- Chủ trì: Ông Võ Minh Tuấn Kiệt - Phó Trưởng phòng.

- Thành viên: Tổ trưởng - Bùi Văn Ngà + Đỗ Uyên, Mỹ Linh.
- Tổ chức họp xét duyệt đánh giá, xếp loại thi đua đơn vị, cá nhân. 
- Hoàn tất biên bản (theo mẫu), tổng hợp tóm tắt thành tích (từ M1-M12) các trường Tiểu học.

 5.3. Mầm non:

- Thời gian: Thứ sáu, ngày 03 tháng 6 năm 2017.
- Chủ trì: Bà Nguyễn Thị Lệ Duyên. Phó Trưởng phòng.

- Thành viên: Tổ trưởng - Huỳnh Đoàn Phương Thùy + Quỳnh Trang, Ngọc Đoan.
- Tổ chức họp xét duyệt đánh giá, xếp loại thi đua đơn vị, cá nhân. 
- Hoàn tất biên bản (theo mẫu), tổng hợp tóm tắt thành tích (từ M1-M12) các trường Mầm non.

6. Hội đồng Thi đua – Khen thưởng ngành xét duyệt:

- Ngày 05 tháng 6 năm 2017 và ngày 06 tháng 6 năm 2017.
Đ/c Đặng Đức Hoàng - Trưởng phòng + Thanh Thủy + Thanh Tịnh kiểm tra hồ sơ tổng hợp biên bản của các tổ Mầm non, Tiểu học, THCS và triệu tập Hội đồng thi đua Phòng Giáo dục và Đào tạo họp xét duyệt thi đua toàn ngành. 
- Ngày 10 tháng 6 năm 2017 và 11 tháng 6 năm 2017:

Văn phòng tiến hành tổng hợp tất cả biên bản, xét duyệt tóm tắt thành tích toàn Ngành Giáo dục Quận 11. Lập tờ trình xét duyệt theo quy định.

Để bảo đảm tiến độ xét duyệt hồ sơ thi đua khen thưởng toàn ngành, Phòng Giáo đục và Đào tạo sẽ triệu tập một số chuyên viên của cơ quan và một số giáo viên, nhân viên thư ký các trường) về Phòng Giáo dục và Đào tạo tăng cường tổng hợp dữ liệu (sẽ thông báo trực tiếp cho Hiệu trưởng khi có yêu cầu,
- Ngày 14 tháng 6 năm 2017 (thứ hai):
Đ/c Đặng Đức Hoàng - Trưởng phòng + Thanh Thủy + Thanh Tịnh tham dự xét hồ sơ thi đua cụm 1 gồm Phòng Giáo dục và Đào tạo (1,3,5,10,11 và Tân Bình). 
- Ngày 16 tháng 6 năm 2016: Đ/c Thanh Tịnh nộp hồ sơ về Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Ủy ban nhân dân Quận 11, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố

 - Lưu ý:

Do yêu cầu thời gian, quy trình và thủ tục trình xét thi đua khen thưởng phải đúng quy định. Tất cả hồ sơ cấp cao (thành phố, trung ương) phải bảo đảm quy định chi tiết rõ ràng, cụ thể theo quy định. Đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị, trường học nghiêm túc thực hiện đúng tinh thần nội dung văn bản này. 
Hội Đồng Thi đua - Khen thưởng ngành sẽ không trình xét bổ sung các danh hiệu thi đua cho các đơn vị không bảo đảm về nội dung, yêu cầu chi tiết, mẫu mã hồ sơ hoặc nộp trễ hạn so với tiến độ thời gian quy định./. 
	Nơi nhận:
- Như  trên;        để thực hiện;
- BLĐ.PGD;
- Các tổ CM/PGD-ĐT;      để kiểm tra, đôn đốc;
- TT.TĐKT;                      


- Lưu (VT)..
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