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	UỶ BAN NHÂN DÂN QUẬN 12
  PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	

	Số:  775  /GDĐT-TH
	                     Quận 12, ngày 26  tháng 8 năm 2021

	Về hướng dẫn một số hoạt động đầu năm học và chuẩn bị vào năm học mới 2021-2022 cấp tiểu học
	


Kính gửi:
- Hiệu trưởng các trường tiểu học (CL, NCL);
- Hiệu trưởng trường Chuyên biệt Ánh Dương.
[bookmark: _Hlk80298354]Căn cứ Quyết định số 2999/QĐ-UBND ngày 18/8/2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên tại Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ công văn số 2718/UBND-VX ngày 15/8/2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về tiếp tục áp dụng biện pháp giãn cách xã hội toàn Thành phố để quyết liệt kiểm soát phòng, chống dịch COVID-19;
Căn cứ công văn số 2754/UBND-VX ngày 18/8/2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về tập trung các công tác chuẩn bị cho năm học 2021-2022;
Căn cứ công văn số 2324/SGDĐT-GDTH ngày 25/8/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn một số hoạt động đầu năm học 2021-2022 cấp tiểu học.
Để chuẩn bị bắt đầu năm học mới 2021-2022; Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện một số nội dung hoạt động đầu năm học, chuẩn bị năm học mới 2021-2022 ở cấp tiểu học như sau:
1. Về tổ chức các hoạt động đầu năm học
Tuỳ theo tình hình và điều kiện thực tế về công tác phòng chống dịch, Hiệu trưởng các trường xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động cho học sinh trên môi trường Internet, trong đó lưu ý giới thiệu các nội dung sau: 
1.1. Tổ chức đón học sinh lớp 1
Hiện  nay do tình hình diễn biến của dịch Covid-19 còn phức tạp, cán bộ quản lý và giáo viên nhà trường chủ động liên lạc với cha mẹ học sinh (đặc biệt là học sinh lớp 1), thống nhất giải pháp trao đổi thông tin bằng các công cụ giao tiếp trên môi trường Internet phổ biến phù hợp khả năng của cha mẹ học sinh, sau đó chuyển tải các thông tin, hoạt động của nhà trường đến cho cha mẹ học sinh, bảo đảm liên hệ được đầy đủ tất cả học sinh của lớp được phân công giảng dạy. Chủ động xây dựng các giải pháp hướng dẫn học sinh tham gia học tập, hướng dẫn cha mẹ hoặc người thân hỗ trợ học sinh.
Chủ động rà soát học sinh không ra lớp, có phương án bố trí định biên lớp học và phân công giáo viên.
Trong trường hợp tình hình công tác phòng, chống dịch cho phép học sinh có thể tập trung trở lại, Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ có các hướng cụ thể tuỳ theo quy định về phòng chống dịch Covid tại thời điểm đó. 
1.2. Giới thiệu các hoạt động tìm hiểu về nhà trường, về chương trình giáo dục
- Xây dựng các bài giới thiệu hoặc các video clip giúp học sinh tìm hiểu về truyền thống, tầm nhìn và sứ mạng của nhà trường một cách phù hợp với lứa tuổi học sinh tiểu học; Tìm hiểu về cơ cấu tổ chức, cán bộ quản lý (Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng), giáo viên và nhân viên nhà trường; Tìm hiểu và nắm được các quy định của nhà trường; quy định về kiểm tra, đánh giá học sinh về học tập, rèn luyện, nội quy và các quy định khác của nhà trường.
- Giới thiệu đôi nét về cơ sở vật chất của nhà trường, thiết bị học tập, vị trí phòng học, phòng chức năng, thư viện, phòng máy tính, phòng truyền thống, sân chơi, bãi tập, nhà thi đấu TDTT, khu bán trú, nhà ăn, nhà vệ sinh, trang phục, đồ dùng học tập và rèn luyện của học sinh khi đến trường.
- Tổ chức tìm hiểu các hoạt động học tập, giới thiệu để giúp học sinh làm quen với mục đích, yêu cầu, chương trình học tập và giáo dục, phương pháp học tập và rèn luyện ở trường, lớp, làm quen và từng bước tiếp cận với nội dung, phương pháp, hình thức dạy học môn học/ hoạt động giáo dục một cách tích cực, chủ động, tự tin.
- Giới thiệu sách giáo khoa và tài liệu tham khảo nhằm khơi gợi ở học sinh sự yêu thích và hứng thú với môn học. Chú trọng giới thiệu phiên bản kỹ thuật số trên Internet của sách giáo khoa, tài liệu tham khảo. 
- Các trường Tiểu học cần chủ động phối hợp với các Nhà xuất bản, Công ty sách thiết bị trường học, bảo đảm cung cấp đủ sách giáo khoa cho học sinh trong năm học mới, đặc biệt là lớp 1, 2.
2. Yêu cầu tổ chức các hoạt động
- Xây dựng các phương án phù hợp với đặc điểm cụ thể và điều kiện của nhà trường, tình hình và diễn biến của công tác phòng, chống dịch covid-19; phù hợp đặc điểm tâm sinh lý học sinh, gắn với thực tế của đơn vị; thực hiện có tác dụng, hiệu quả đối với học sinh, đặc biệt là đối với học sinh lớp 1 phải tạo được niềm tin, động lực học tập cho học sinh và không khí vui tươi, phấn khởi trong nhà trường; tránh tổ chức máy móc, hời hợt, qua loa; tuyệt đối không được tạo cho học sinh cảm giác nặng nề, quá tải.
3. Việc thực hiện chương trình năm học 2021-2022
Thực hiện theo Quyết định số 2999/QĐ-UBND ngày 18/8/2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên tại Thành phố Hồ Chí Minh;
- Ngày tựu trường: 08/9/2021 
[bookmark: _GoBack]- Từ ngày 08/9/2021 đến ngày 17/9/2021: Giao cho Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động đầu năm học, nắm tình hình học sinh, liên hệ và hướng dẫn cha mẹ học sinh các thông tin cần thiết, xây dựng kế hoạch thực hiện các hoạt động giáo dục, hoạt động ngoại khoá, ngoài giờ lên lớp, ổn định tình hình các lớp, hướng dẫn các kỹ năng cần thiết trong nhà trường, nền nếp học tập cho học sinh khi học tập trên môi trường internet, đảm bảo an toàn trên không gian mạng.
- Thực hiện chương trình tuần 1 bắt đầu từ ngày 20/9/2021 đến ngày 24/9/2021; 
- Sau đó lần lượt thực hiện các tuần theo quy định. Giáo viên phối hợp với nhà trường hỗ trợ cha mẹ học sinh chuẩn bị cho các em đầy đủ sách giáo khoa theo kết quả lựa chọn sách của nhà trường (đối với lớp 1) hoặc Ủy ban Nhân dân Thành phố (đối với lớp 2 và lớp 1 ở các trường thực hiện điều chỉnh, bổ sung danh mục sách giáo khoa). 
- Các đơn vị chủ động sắp xếp chương trình, đảm bảo cho chương trình tích hợp được thực hiện vào tuần 1 và các tuần kế tiếp theo đúng thời gian năm học của nhà trường.
- Công tác kiểm tra lại đối với các học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học: Thực hiện theo công văn hướng dẫn riêng của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Công tác tổ chức dạy học qua Internet trong trường hợp chấp hành quy định phòng chống dịch Covid-19: Thực hiện theo công văn hướng dẫn riêng của Phòng Giáo dục và Đào tạo;
- Công tác tiếp nhận, tạo điều kiện cho học sinh học tập tại nơi cư trú do tình hình dịch covid-19: Thực hiện theo công văn chỉ đạo của các cấp lãnh đạo.
4.  Quy định về thời gian học tập của học sinh
Trong quá trình tổ chức cho học sinh học tập trên môi trường Internet, cần lưu ý sắp xếp thời khoá biểu phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi của học sinh, xen giữa các giờ học cần có thời gian cho học sinh nghỉ ngơi, giải lao, vận động. 
Khi học sinh trở lại trường học, Hiệu trưởng thực hiện thời gian học sinh đến trường và ra về theo hướng dẫn từ năm học 2020 - 2021, tuy nhiên cần đảm bảo các yêu cầu tối thiểu sau:
- Đối với các lớp học hai buổi/ngày:
+ Thời gian vào tiết đầu tiên của buổi sáng không sớm hơn 7 giờ 30 phút;
- Đối với các lớp học một buổi/ngày:
+ Thời gian vào tiết đầu tiên của buổi sáng trong khoảng từ 7g15 đến 7g30;
+ Thời gian vào tiết đầu tiên của buổi chiều trong khoảng từ 12g45 đến 13g00;
- Thời gian ra chơi mỗi buổi học (kể cả thời gian tập thể dục) không ít hơn 30 phút;
5. Quy định về tập vở của học sinh
Các khối lớp thống nhất sử dụng tối đa 03 quyển vở ô li:
- Vở Toán: Dùng để ghi các kiến thức liên quan đến môn Toán và làm các bài luyện tập Toán;
- Vở Tiếng Việt: Dùng để ghi chép các nội dung liên quan tới môn Tiếng Việt;
- Vở bài học: Dùng để ghi các môn còn lại.
Chú ý: Riêng lớp 1 không bắt buộc phải có vở bài học, khuyến khích học sinh lớp 1 sử dụng vở bài học từ giữa học kì II.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học triển khai những nội dung trên đến toàn thể hội đồng nhà trường để việc chuẩn bị cho năm học mới nghiêm túc, an toàn, chu đáo, thực hiện thành công nhiệm vụ năm học 2021-2022, bảo vệ được sức khoẻ của học sinh và tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường, tạo được niềm vui đi học của học sinh và niềm tin cho cha mẹ học sinh về Giáo dục Tiểu học Thành phố Hồ Chí Minh./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, TH.
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