     ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



Số: 633/GDĐT

                    Quận 12, ngày 08  tháng 8  năm 2016

Về phát động phong trào thi đua 

đặc biệt kỷ niệm 20 năm ngày thành 

lập quận (01/4/1997-01/4/2017).

 Kính gửi: 

- Hiệu trưởng các trường MN, MG, TH, THCS;
- Thủ trưởng các  đơn vị trực thuộc.

Căn cứ Kế hoạch số 302/KH-UBND ngày 04 tháng 8 năm 2016 của Ủy ban nhân dân quận về phát động phong trào thi đua đăc biệt kỷ niệm 20 năm thành lập quận (01/4/1997-01/4/2017);

Để phát động phong trào thi đua kỷ niệm 20 năm ngày thành lập quận đến công chức, viên chức trong toàn Ngành với những công trình đăng ký cụ thể, thiết thực, những sáng kiến hoặc hiến kế cá nhân,

Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở và đơn vị trực thuộc nội dung như sau:

- Các trường triển khai Kế hoạch số 302/KH-UBND ngày 04 tháng 8 năm 2016 của Ủy ban nhân dân quận đến cán bộ, giáo viên, nhân viên; mỗi đơn vị tích cực tham gia thi đua lựa chọn và đăng ký một công trình gắn với nhiệm vụ chính trị của đơn vị hoặc một công trình an sinh, phúc lợi xã hội, hướng đến cộng đồng; cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia đăng ký sáng kiến hoặc hiến kế của cá nhân.

- Từ ngày 08/8/2016 đến ngày 11/8/2016, các trường có văn bản đăng ký thực hiện công trình, sáng kiến hoặc hiến kế của cá nhân (theo mẫu) gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo tổng hợp, hạn chót vào lúc 10h00 ngày 11/8/2016 (Thầy Thủy nhận). 

Đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc thực hiện đúng theo thông báo./.









 TRƯỞNG PHÒNG

Nơi nhận:

   - Như trên; 








(đã kí)
   - Lưu: VT.         

                                                                                               Khưu Mạnh Hùng

