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Về hướng dẫn tổ chức dạy học 2  buổi/ngày của các trường tiểu học.
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Quận 12, ngày 30  tháng 9 năm 2016
 




                                Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học.

Căn cứ Công văn số 3078/GDĐT-TH ngày 12 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn tổ chức dạy 2 buổi/ngày của các trường tiểu học;


Căn cứ vào nhiệm vụ năm học 2016-2017 và tình hình hoạt động thực tế của các trường tiểu học trên địa bàn quận, 
Phòng  Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường tiểu học về việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày với các nội dung như sau:

1. Hiệu trưởng các trường tiểu học nghiên cứu kỹ Công văn số 3078/GDĐT-TH ngày 12 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn tổ chức dạy 2 buổi/ngày của các trường tiểu học; căn cứ tình hình thực tế của trường triển khai, tổ chức thực hiện dạy học 2 buổi/ngày trên cơ sở thống nhất của đội ngũ, cha mẹ học sinh, học sinh và đảm bảo về điều kiện cơ sở vật chất. 
2. Một số lưu ý:
- Buổi thứ nhất tập trung các tiết học theo quy định tại Quyết định số 16/2006/BGDĐT, tùy theo điều kiện cụ thể có thể linh động chuyển các tiết học Âm nhạc, Mỹ thuật, Kỹ thuật, Thủ công, Thể dục, Tự nhiên và xã hội, Khoa học, Lịch sử, Địa lý xuống buổi thứ hai (không chuyển các tiết Toán, Tiếng Việt).
- Hoạt động chuyên môn buổi hai gồm:

+ Tập trung vào nội dung chưa dạy xong của buổi chính khóa, thực hành các kiến thức đã học ở buổi thứ nhất, dành thời gian cho học sinh rèn luyện, tự học, giúp học sinh vươn lên hoàn thành yêu cầu học tập, phát huy năng lực của học sinh (gợi ý: rèn luyện thêm kiến thức với Toán – 1 tiết, Tiếng Việt – 2 tiết,…).

+ Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống, các câu lạc bộ khoa học, trải nghiệm thực tiễn, trải nghiệm sáng tạo (gợi ý: 2 tiết dành cho tổ chức các hoạt động,…).

+ Các tiết học ngoài nhà trường, tham quan thực tế, dã ngoại,…

+ Các hoạt động tăng cường ngoại ngữ với giáo viên bản ngữ, tăng cường tin học.

- Thời lượng tối đa 7 tiết học/ngày (sáng 4 tiết, chiều 3 tiết), mỗi tuần học không quá 5 ngày.

- Đảm bảo công khai, minh bạch trong thu, chi để phục vụ bữa ăn (nếu có tổ chức bán trú), tổ chức các hoạt động.

- Các trường xây dựng kế hoạch tổ chức dạy học 2 buổi/ngày, gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo hạn chót ngày 14/10/2016 (theo mẫu gợi ý).

Trên đây là hướng dẫn các trường tiểu học về tổ chức dạy học 2 buổi/ngày của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học có tổ chức dạy học 2 buổi/ngày nghiên cứu thực hiện đúng theo hướng dẫn./.
	Nơi nhận:

    - BLĐ, TPT;

    - Như trên;        
    - Lưu: VP, TH.
	KT.TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
(đã kí)
Nguyễn Thị Minh Thảo
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