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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  3356 /SGDĐT-CTTT
Về phổ biến ấn phẩm tiết kiệm năng lượng 2021
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 26 tháng 11 năm 2021


Kính gửi: 

· Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và các quận, huyện;

· Cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Sở Giáo dục và Đào tạo nhận được văn bản số 6775/SCT-QLNL ngày 02 tháng 11 năm 2021 của Sở Công thương Thành phố Hồ Chí Minh về phổ biến ấn phẩm tiết kiệm năng lượng năm 2021.
Để triển khai có hiệu quả mục tiêu “Hình thành thói quen sử dụng năng lượng tiết kiệm và có hiệu quả trong mọi hoạt động của xã hội” tại quyết định số 280/QĐ-TTg ngày 13 tháng 3 năm 2019 của Thủ tướng Chỉnh phủ phê duyệt Chương trình quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả giai đoạn 2019 – 2030, Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai đến phòng Giáo dục và Đào tạo; các đơn vị ấn phẩm do Vụ Tiết kiệm năng lượng và phát triển bền vững, Bộ Công Thương xây dựng bao gồm:

Danh bạ phục vụ các hoạt động tiết kiệm năng lượng, cẩm nang tiết kiệm năng lượng trong gia đình, cẩm nang tiết kiệm điện trong nhà máy và công sở, standee, poster,… Bản điện tử các ấn phẩm được đăng tải tại chuyên mục tài liệu trên trang thông tin điện tử https://tietkiemnangluong.com.vn/.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các cơ quan, đơn vị tham khảo các ấn phẩm trên để tuyên truyền rộng rãi đến cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên của đơn vị mình và đến mọi đối tượng trong toàn xã hội biết và triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- GĐ Sở GD&ĐT;

- UBND Tp Thủ Đức và quận-huyện;

- Lưu VP, CTTT (Trường).
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