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V/v vận động tham gia cuộc thi tìm hiểu 70 năm Công đoàn Giáo dục Việt Nam (22/7/1951 - 22/7/2021)

	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 23 tháng 06 năm 2021


	
	


    Kính gửi: 
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố Thủ Đức và các quận/huyện;

- Thủ trưởng, Chủ tịch Công đoàn các đơn vị cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

Thực hiện Công văn số 163/CĐN-TGNC ngày 03/6/2021 Công đoàn Giáo dục (CĐGD) Việt Nam về việc triển khai cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu 70 năm CĐGD Việt Nam” (22/7/1951 – 22/7/2021);

Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu 70 năm CĐGD Việt Nam” (22/7/1951 – 22/7/2021) nhằm tuyên truyền về lịch sử, quá trình thành lập, xây dựng và trưởng thành; những thành tựu và dấu ấn nối bật trong 70 năm qua của CĐGD Việt Nam; tiếp tục khơi dậy lòng tự hào của đội ngũ cán bộ Công đoàn trong ngành Giáo dục; đồng thời củng cố niềm tin của cán bộ, nhà giáo, người lao động trong ngành Giáo dục và của xã hội đối với tổ chức Công đoàn Ngành. 
Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh đề nghị các đơn vị tổ chức thực hiện, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh tích cực tham gia; đồng thời tuyên truyền, phổ biến rộng rãi cuộc thi tới cộng đồng bằng cách truy cập vào đường link đăng ký tham gia cuộc thi:

https://congdoanvietnam.org/cuoc-thi/tim-hieu-70-nam-cong-doan-giao-duc-viet-nam-9043
Xin Lưu ý:
- Tài liệu tham khảo, nội dung cuộc thi, cách thức đăng ký và làm bài thi, cách thức chấm điểm bài thi và giải thưởng,... được quy định chi tiết trong Công văn số 163/CĐN-CSPL ngày 03/6/2021 và Thể lệ Cuộc thi ban hành theo Quyết định số 211/QĐ-CĐN ngày 28/5/2021 (có kèm theo).

- Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị các đơn vị liên hệ với Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh (qua đồng chí Phan Trần Đăng Đại - Ủy viên Ban Thường vụ Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố, Phụ trách công tác tuyên truyền, điện thoại 0902847639 (hoặc zalo) để được hướng dẫn.
- Các cá nhân dự thi trực tuyến nhất thiết phải chọn ô đơn vị “CĐGD TP. Hồ Chí Minh” để CĐGD Việt Nam tiện cho việc thống kê. 

	Nơi nhận:

- Như trên; “để thực hiện”;
- Ban TG-NC CĐGDVN “để báo cáo”;

- Lưu VP.CĐGDTP
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH
 (đã ký và đóng dấu)
  Nguyễn Thị Gái
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