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	Số: 57/GDĐT

Về triển khai tham gia cuộc thi

“Văn hay Chữ tốt” lần thứ 22 và

cuộc thi “Lớn lên cùng sách” lần thứ 7 năm học 2021 – 2022
	Quận 3, ngày 26 tháng 4 năm 2022


Kính gửi: Hiệu trưởng trường Trung học cơ sở.
Căn cứ văn bản số 1219/GDĐT-TrH ngày 22 tháng 4 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về triển khai cuộc thi “Văn hay Chữ tốt” lần thứ 22;
Thực hiện kế hoạch số 1220/GDĐT-TrH ngày 22 tháng 4 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về  kế hoạch tổ chức Hội thi “Lớn lên cùng sách” lần thứ 7, năm học 2021-2022,

Phòng GDĐT triển khai nội dung tham gia cuộc thi “Văn hay Chữ tốt” lần thứ 22 và cuộc thi “Lớn lên cùng sách”năm học 2021-2022 dành cho học sinh các trường THCS, cụ thể như sau: 
1. Mục đích – Yêu cầu
Các trường thực hiện theo đúng tinh thần của văn bản số 1219/GDĐT-TrH ngày 22 tháng 4 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về triển khai cuộc thi “Văn hay Chữ tốt” lần thứ 22 và kế hoạch số 1220/GDĐT-TrH ngày 22 tháng 4 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về  kế hoạch tổ chức Hội thi “Lớn lên cùng sách” lần thứ 7, năm học 2021-2022.
2. Nội dung – Hình thức thi
2.1 Đối với Cuộc thi “Văn hay Chữ tốt”
Học sinh chọn 1 trong 2 đề thi sau để làm bài (Học sinh được tự do lựa chọn giấy làm bài và bút để viết)

Đề 1
Em hãy sáng tác một bài thơ hoặc một truyện ngắn (truyện tranh hoặc truyện chữ) để truyền tải bức thông điệp về việc tôn trọng sư khác biệt 

Đề 2
Em hãy viết thư cho một người thân yêu để chia sẽ cái nhìn của em về thế giới hiện tại và bày tỏ ước mơ, lời nhắn gửi cho tương lai 
Hình thức thi 

Các trường trung học cơ sở (THCS) tổ chức thi Văn hay chữ tốt cấp trường. Mỗi học sinh chỉ thực hiện 01đề và gửi 01bài dự thi. Bài dự thi là bài viết của chính các em, không phải bài sưu tầm hoặc sao chép.
2.2 Đối với Cuộc thi “Lớn lên cùng sách”

a. Vòng 1

Các trường THCS tổ chức Ngày hội đọc sách, Hội thi Lớn lên cùng sách hoặc các hình thức, nội dung khác phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị 
b. Vòng 2
+ Nội dung: Em hãy sáng tác một cuốn sách (khoảng 15 trang) để kể về hành trình đọc của bản thân và cách mà sách đã chạm tới em, khiến cuộc sống của em thêm màu sắc.

+ Hình thức: học sinh có thể sáng tạo cuốn sách giấy hoặc sách điện tử (ebook).
Mỗi học sinh chỉ được gửi 01 bài dự thi và chọn 01 trong 02 hình thức (sách giấy hoặc sách điện tử ) không được thực hiện cả 02 hình thức. 

* Sách giấy: học sinh được tự do lựa chọn khổ giấy, chất liệu giấy; được tự do sáng tạo các hình thức thể hiện 

* Sách điện tử: học sinh được tự do lựa chọn trang Web hay phần mềm ưa thích để sáng tạo một cuốn sách điện tử sao cho thể hiện tốt nhất nội dung mình muốn.
3. Gửi bài dự thi 
3.1 Đối với Cuộc thi “Văn hay Chữ tốt” 
Các trường có học sinh tham gia cuộc thi, tổng hợp danh sách học sinh tham gia (Số thứ tự; Họ và tên; Ngày, tháng năm sinh; Lớp, Trường) và tổ chức quét (scan) bài dự thi của học sinh và lưu thành tập tin (file), sau đó:

- Gửi theo liên kết trên trang thông tin điện tử của Sở giáo dục và đào tạo (Phòng GDTrH) tại địa chỉ https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScVHXYyKuY7h1LZR049Cmaey6eY87FwPzoI0X4Ej32F8iAvTQ/viewform; hạn cuối nộp bài dự thi là 05/5/2022.
- Đồng thời gửi mail về Phòng GD&ĐT Quận 3: nbich71@gmail.com (Cô Nguyễn Thị Ngọc Bích, chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo nhận, số điện thoại: 0984795471).
3.2 Đối với Cuộc thi “Lớn lên cùng sách” 
Các trường có học sinh tham gia cuộc thi, tổng hợp danh sách học sinh tham gia (Số thứ tự; Họ và tên; Ngày, tháng năm sinh; Lớp, Trường), Hình thức bài thi (sách giấy hay sách điện tử) gửi trực tiếp về Phòng GD&ĐT Quận 3, cô Ngọc Bích nhận trước 15g00 ngày 04/5/2022. Sách điện tử: gởi về mail nbich71@gmail.com. 
4. Giải thưởng 
Hội thi không thuộc các quy định về đối tượng và mức khuyến khích của Nghị quyết số 02/2021/NQ-HĐND ngày 23 tháng 3 năm 2021của Hội đồng nhân dân thành phố.

4.1. Đối với cuộc thi “Văn hay Chữ tốt” cấp thành phố
- Ban tổ chức sẽ phân loại các bài dự thi theo khối 6-7 và khối 8-9 để chấm và trao giải.
- Giải thưởng (chia đều cho 2 khối lớp 6-7 và 8-9) gồm: 02 Giải Nhất; 08 giải Nhì; 20 giải Ba; 20 giải Khuyến Khích.
4.2. Đối với cuộc thi “Lớn lên cùng sách” cấp thành phố
- Ban tổ chức sẽ phân loại các bài dự thi theo khối 6-7 và khối 8-9 để chấm và trao giải.

- Giải thưởng cá nhân (chia đều cho 2 khối lớp 6-7 và 8-9) gồm: 02 Giải Nhất; 10 giải Nhì; 20 giải Ba; 30 giải Khuyến Khích.
5. Lưu ý: 
- Trong năm học này, Phòng Giáo dục và Đào tạo không tổ chức 02 cuộc thi trên ở cấp quận, học sinh các trường tham gia trực tiếp cấp thành phố.

- Cả 02 cuộc thi không giới hạn số học sinh tham gia. Tuy nhiên khuyến khích các trường chọn lọc các bài đạt chất lượng trước khi gửi về Sở GD&ĐT và Phòng GD&ĐT.
Phòng GD&ĐT đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS, Hội đồng bộ môn Ngữ văn triển khai hiệu quả và tạo điều kiện thuận lợi để học sinh tham gia tốt sân chơi “Văn hay Chữ tốt” và “Lớn lên cùng sách” năm học 2021-2022./.
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