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KẾ HOẠCH
Triển khai bài tập thể dục buổi sáng và thể dục giữa giờ
 tại các trường tiểu học trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh


Căn cứ Quyết định số 641/QĐ-TTg ngày 28 tháng 4 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án tổng thể phát triển thể lực, tấm vóc người Việt Nam giai đoạn 2011-2020;
Căn cứ 2472/KH-UBND ngày 26 tháng 4 năm 2017 của Ủy ban Nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về việc thực hiện Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam tại thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2016-2020;
Nhằm mục đích hình thành phong trào của toàn xã hội chăm lo phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam; mở rộng các hoạt động sinh hoạt văn hóa, thể thao, giải trí lành mạnh; nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, vận động và thu hút đông đảo học sinh tham gia tập luyện thể dục, thể thao, tạo điều kiện thuận lợi để phát triển đa dạng các hình thức tổ chức tập luyện thể dục thể thao ở trường học. 
Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai kế hoạch bài tập thể dục buổi sáng và thể dục giữa giờ tại các trường tiểu học trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh như sau:
I. Mục đích, Yêu cầu:
         1. Mục đích:
            Góp phần nâng cao sức khỏe, thể chất và tạo thói quen luyện tập thể dục hàng ngày cho học sinh. Tạo không khí vui tươi, thoải mái để học tập, sinh hoạt ngoại khóa, góp phần thúc đẩy phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

        2. Yêu cầu:
          -  Đơn vị cử giáo viên tham dự tập huấn đúng số lượng, thành phần.
          -  Tổ chức tập luyện cho học sinh tại trường đảm bảo an toàn, thực hiện đúng các bài tập theo hướng dẫn.
II. Đối tượng: 
Học sinh tiểu học
III. Nội dung, chương trình, thời gian, địa điểm:
1. Nội dung bài tập:
 - Bài thể dục buổi sáng: Vươn cao Phù đổng do Ban đề án 641 Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch biên soạn.
- Bài thể dục giữa giờ: Năng động Việt Nam do Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp Sở Văn hóa và Thể thao biên soạn theo văn bản số 2202/BGDĐT-CTHSSV của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
2. Chương trình, thời gian, địa điểm
- Tập huấn chuyên môn cho giáo viên: Ngày 14,15/9/2017. Tại Câu lạc bộ Văn hóa và Thể thao Nguyễn Du. Số 116 Nguyễn Du, Quận 1. 
· Mỗi trường cử 3 giáo viên (Giáo dục thể chất, Tổng phụ trách đội) tham gia tập huấn chuyên môn. 
· - Hỗ trợ chuyên môn giai đoạn đầu cho các đơn vị triển khai tập luyên cho học sinh.
- Tổ chức hội thi đồng diễn bài thể dục cho 50 trường chào mừng Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11/2017: Dự kiến tuần thứ 2 tháng 11/2017, địa điểm thông báo sau.
 * Ban tổ chức cung cấp video và tài liệu các động tác bài tập thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ cho các đơn vị.
IV. Tổ chức thực hiện 
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Chọn trường Tiểu học có điều kiện tốt về đội ngũ thực hiện và cơ sở vật chất đáp ứng được nhu cầu tổ chức tập luyện cho học sinh (Đính kèm số lượng).
- Lập danh sách cử giáo viên tham dự lớp tập huấn đúng thành phần, số lượng. Hạn chót đăng ký danh sách ngày 7/9/2017 (Mẫu đính kèm).
- Tăng cường công tác chỉ đạo, đôn đốc; tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả triển khai nội dung tập thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ  trong nhà trường.
- Cử các đơn vị tham gia hội thi đồng diễn theo đúng tinh thần điều lệ. Điều lệ được triển khai tại lớp tập huấn chuyên môn cho giáo viên. 
2. Các đơn vị trường Tiểu học
- Cử giáo viên tham gia lớp tập huấn chuyên môn
- Căn cứ vào điều kiện thực tế, các đơn vị tổ chức tập luyện bài thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ cho tất cả học sinh theo nhiều hình thức nhưng phải đảm bảo nội dung và an toàn cho học sinh. 
- Phát động phong trào tập luyện trong học sinh và hội thi giữa các lớp. 
Bộ phận thường trực: 
· Tiếp nhận danh sách tập huấn: Ông Phạm Duy Phương, Phòng Chính trị tư tưởng - Sở Giáo dục và Đào tạo - Số điện thoại 0934973168 - Email: pdphuong.sgddt@tphcm.gov.vn
· Phụ trách triển khai chuyên môn: Ông Trần Việt Hoàng - Liên đoàn thể dục - Số điện thoại: 0903739016.  
Trên đây là Kế hoạch triển khai bài tập thể dục buổi sáng và thể dục giữa giờ tại các trường tiểu học trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh của Sở Giáo dục và Đào tạo, đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm và nghiêm túc triển khai thực hiện ./.
 (
KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
(Đã ký)
Bùi Thị Diễm Thu
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Nơi nhận:
Sở VH
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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 3
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
Số: 453/SY-GDĐT
	

Quận 3, ngày 24 tháng 8 năm 2017


		
	Kính gửi: 
		- Hiệu trưởng Trường TH Kỳ Đồng;
		- Hiệu trưởng Trường TH Trương Quyền;
		- Hiệu trưởng Trường TH Nguyễn Thái Sơn.
		
Đề nghị Hiệu trưởng triển khai thực hiện Kế hoạch số 3082/KH-GDĐT-CTTT ngày 22 tháng 8 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai bài tập thể dục buổi sáng và thể dục giữa giờ tại các trường tiểu học trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh,
Các trường lập danh sách cử giáo viên tham dự lớp tập huấn đúng thành phần, số lượng (theo mẫu) gửi về Phòng Giáo dục, qua Email phonggiaoducquan3@yahoo.com trước ngày 06 tháng 9 năm 2017./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Tổ phổ thông Phòng GD&ĐT;
- Lưu: VT, Cổng TTĐT.
	TRƯỞNG PHÒNG


(Đã ký)

Nguyễn Thị Lệ Thủy
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Thành phố Hồ Chí Minh, ngày      tháng     năm 2017

DANH SÁCH THAM DỰ LỚP TẬP HUẤN
BÀI TẬP THỂ DỤC BUỔI SÁNG VÀ THỂ DỤC GIỮA GIỜ 
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