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KẾ HOẠCH 

Phối hợp với phụ huynh trong công tác 

tuyên truyền phòng chống dư cân béo phì
 Xây dựng thực đơn cho trẻ suy dinh dưỡng, dư cân - béo phì
 Năm học: 2015 – 2016     
Căn cứ Quyết định số 226/QĐ-TTg ngày 22 tháng 2 năm 2012 về việc phê duyệt chiến lược quốc gia về dinh dưỡng giai đoạn 2011-2020 và tầm nhìn đến năm 2030; 

    
 Căn cứ kế hoạch số 2724/KH-GDĐT-MN ngày 31 tháng 08 năm 2015 của bậc học Mầm Non Sở Giáo Dục – Đào tạo Thành Phố Hồ Chí Minh; 

   
 Căn cứ kế hoạch số 433/BC-GDĐT-MN ngày 23 tháng 09 năm 2015 của Phòng Giáo Dục và Đào Tạo Quận 3 triển khai Kế hoạch GDMN năm học 2015- 2016;


 Căn cứ kế hoạch số 483/MN-GDĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 ngày 20 tháng 10 năm 2015 về thực hiện chuyên đề cấp học mầm non năm học 2015 – 2016;    
 
Căn cứ kế hoạch năm học số 98/KH-MN4 ngày 28 tháng 09 năm 2015 của Trường mầm Non 4;

   
  Căn cứ kế hoạch Phòng chống trẻ suy dinh dưỡng, dư cân-béo phì số 120a/KH-MN4 ngày 15tháng 10 năm 2015 của Trường Mầm Non 4;
    
 Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị, Trường Mầm Non 4 xây dựng kế hoạch Phối hợp với phụ huynh trong công tác tuyên truyền - phòng chống dư cân béo phì và Xây dựng thực đơn cho trẻ suy dinh dưỡng, dư cân, béo phì  năm học 2015-2016 như sau:   
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 

- Thực hiện công tác tuyên truyền giáo dục sức khỏe trong trường học nhằm nâng cao kiến thức cho phụ huynh và đội ngũ, giúp hiểu được tầm quan trọng về việc chăm sóc sức khỏe cho học sinh;

 - Phối hợp trong công tác tuyên truyền để phụ huynh hiểu rõ về tác hại của bệnh dư cân béo phì đối với trẻ mầm non, từ đó có biện pháp thông nhất cùng nhà trường trong chăm sóc và giáo dục trẻ, giúp trẻ có một cơ thể phát triển tốt, hài hòa..
- Xây dựng các thực đơn dành cho trẻ suy dinh dưỡng, dư cân béo phì để đảm bảo trẻ được phát triển cân đối, hài hòa. Đảm bảo cân bằng giữa nhu cầu vận động và nhu cầu dinh dưỡng, giúp trẻ mạnh khỏe, nhanh nhẹn, linh hoạt, phát triển toàn diện.
II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
1. Thuận lợi

· Đội ngũ CB-GV-CNV có tinh thần trách nhiệm, nhiệt tình trong công tác nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ; có sự quan tâm đến các trẻ có thể trạng dư cân béo phì, suy dinh dưỡng.;
·  100 % GV được chuẩn hóa theo quy định, từng bước được nâng cao trình độ nghiệp vụ sư phạm.;
 - Cơ sở vật chất khang trang, có sân bãi, thuận lợi cho việc tổ chức cho trẻ vận động;
- Trường tạo được uy tín đối với phụ huynh và phụ huynh đồng thuận với nhà trường trong các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ. 

2. Khó khăn
- Theo thống kê đầu năm, tình trạng trẻ thừa cân chiếm tỉ lệ khá cao trong nhà trường. Cụ thể: 


Tổng số trẻ toàn trường: 483 trẻ 


Trong đó: + Số trẻ bình thường:           412 trẻ             Tỉ lệ: 85,30%




   + Số trẻ thừa cân:                  60 trẻ             Tỉ lệ: 12,42%




   + Số trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân: 10 trẻ           Tỉ lệ: 2,07%



              + Số trẻ suy dinh dưỡng thể còi:           1 trẻ           Tỉ lệ: 0,21% 

- Một số phụ huynh chưa có sự hợp tác với nhà trường trong sự tăng cường vận động cho trẻ, sợ trẻ mệt.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1/. Phối hợp với phụ huynh trong công tác tuyên truyền phòng chống dư cân béo phì
1.1/Phó HT CSND: 
- Tổ chức cân đo, phân lọai tình trạng thể lực của trẻ vào đầu năm học để có chế độ dinh dưỡng hợp lý;
 - Tổ chức tập huấn cho đội ngũ trong buổi họp về cách theo dõi đánh gía tình trạng phát triển của trẻ dư cân của trường;

- Qua cân đo, giúp giáo viên nắm được tình trạng sức khỏe của trẻ ngay từ đầu năm học để xây dựng kế hoạch, có biện pháp phù hợp can thiệp kịp thời đối với thể trạng từng trẻ SDD, DC BP của lớp;
  - Thông báo kết quả cân đo của trẻ đến phụ huynh để có sự phối hợp tốt trong chăm sóc trẻ;
- Phối hợp với Trung tâm dinh dưỡng thành phố tư vấn về cách chăm sóc và chế độ dinh dưỡng cho trẻ SDD, thừa cân.
    
1.2/- Giáo viên:

    
 - Trao đổi với phụ huynh trong các giờ đón, trả trẻ, chú ý đối với trẻ dư cân-béo phì về chế độ ăn tại trường và kết hợp tại nhà: tăng lượng rau, chất xơ, giảm tinh bột, giảm béo và có chế độ uống sữa tách béo.

    
 - Giới thiệu đến phụ huynh lịch vận động và các hoạt động tăng cường vận động cho trẻ tại trường và gia đình:

- Trẻ vận động theo nhạc sau giờ thể dục sáng.

- Trẻ tập vận động trong phòng thể chất với dụng cụ (trước giờ vui chơi).

- Trẻ nhảy audition (trước giờ vui chơi)

- Trẻ tham gia trò chơi vận động (trước giờ vui chơi)

- Trẻ hoạt động ở hồ bơi.

- Trẻ tập vận động ở nhà, ở nhà thiếu nhi, hoặc các khu vui chơi…
- Trẻ giúp mẹ môt số việc nhà đơn giản , phù hợp lứa tuổi 

         2/. Công tác bồi dưỡng và tổ chức thực hiện chuyên đề
          - Phó hiệu trưởng CS-ND  bồi dưỡng kiến thức cho nhân viên nấu ăn, đầu tư và tăng cường các món ăn có nhiều chất xơ nhưng vẫn đảm bảo nhu cầu dinh dưỡng cho các bé dư cân - béo phì cũng như các món ăn cung cấp nhiều calo cho cháu suy dinh dưỡng tại trường;
          - Chỉ đạo NVNA xây dựng thực đơn cho trẻ béo phì: thêm rau củ, quả, ít ngọt, cho trẻ uống sữa tách béo… để đảm bảo trẻ có cảm giác no mà không thừa năng lượng. Thường xuyên kết hợp nhiều loại thực phẩm để thực đơn của trẻ phong phú, đa dạng;
         - Thường xuyên cập nhật thực đơn tuần tại bảng thông báo, đăng tải trên trang web trường cho phụ huynh theo dõi về chế độ ăn của trẻ. Từ đó, tăng cường công tác tuyên truyền đến phụ huynh về việc cung cấp khẩu phần ăn cho trẻ tại trường, tại gia đình phù hợp..

        -  Cung cấp một số kiến thức về tác hại của dư cân cho đội ngũ CB-GV-NV và phụ huynh, từ đó thay đổi quan điểm để có sự hợp tác với nhà trường trong việc phòng, chống dư cân, béo phì đạt hiệu quả cho trẻ..
        -  Mời Bác sĩ ở Trung tâm Dinh dưỡng thành phố tư vấn trực tiếp cho phụ huynh các bé dư cân béo phì, suy dinh dưỡng;
        -  Thay đổi hình thức của bảng tuyên truyền để thu hút phụ huynh theo dõi;
        -  Tổ chức hội thi: Phụ huynh xây dựng thực đơn cho trẻ dư cân béo phì, suy dinh dưỡng; sau tổng kết hội thi tổ chức trưng bày các quyển thực đơn tại phòng y tế, để quý phụ huynh toàn trường cùng chia sẻ, học tập, thực hiện tại nhà.

        -  Tổ chức hoạt động “Bé tập vào bếp”đối với các bé dư cân-béo phì, cho các cháu tự tay làm các món xà lách trộn, bắp cải cuộn rau củ, gỏi cuốn, bò bía, sushi, sinh tố cà chua-thơm-cà rốt…, cho các cháu bổ sung trong bữa ăn trưa hoặc xế. Mời phụ huynh cùng tham gia các hoạt động này của trẻ để có sự động viên, khuyến khích thêm cho trẻ tại gia đình; 

        -  Gửi bài trắc nghiệm về thái độ, kiến thức trong dinh dưỡng – vận động đối với trẻ thể trạng dư cân, béo phì cho phụ huynh;
        -  Phát thanh, tuyên truyền về tác hại của bệnh dư cân-béo phì trong giờ đón và trả trẻ;
   -  Xây dựng thực đơn cho trẻ suy dinh dưỡng, dư cân-béo phì:

    + Nguồn thực đơn cung cấp cho bếp ăn trường:

    + Từ hội thi phát động đến phụ huynh “Xây dựng thực đơn cho trẻ thừa cân, béo phì và suy dinh dưỡng” đã được chọn lọc và đưa vào thực hiện tại bếp;
     + Từ các món ăn do cấp dưỡng trường tự chế biến, học tập trường bạn để bổ sung vào nguồn thực đơn của nhà trường (thức ăn có nhiều rau, nhiều chất xơ, giảm tinh bột, giảm lượng béo…đối với trẻ DC-BP);
     + Thảo luận thực đơn với trẻ về món ăn bé thích;
     - Giáo viên tổ chức cho trẻ hoạt động ở phòng “Bé tập vào bếp” với các món ăn tăng cường lượng rau, củ cho trẻ mang về lớp ăn trưa, ăn xế;
       - Cho trẻ uống sữa tách béo đối với trẻ dư cân béo phì;
       - Cho trẻ ăn thêm phô mai, bánh plan, uống sữa probi đối với trẻ suy dinh dưỡng. Trong khẩu phần ăn sáng-trưa-xế thì tăng cường thêm dầu cá, dầu gấc, dầu oliu…để tăng chất dinh dưỡng giúp trẻ dễ hấp thu và phát triển cơ thể.
   IV/ PHÂN CÔNG THỰC HIỆN: 
1- Hiệu trưởng:

 - Thành lập Ban chỉ đạo công tác chăm sóc sức khỏe trường học vào đầu năm học.

  - Xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng chống DC-BP và SDD năm học 2015 – 2016 và triển khai đến đội ngũ để thực hiện trong đơn vị.
    - Củng cố về cơ sở vật chất, các dụng cụ tập luyện tăng cường vận động cho trẻ.

    - Tăng cường củng cố về điều kiện CSVC để đội ngũ tăng cường công tác truyền thông đến phụ huynh.

   - Thống nhất cùng PHT GD, CS-ND về lịch hoạt động của trẻ tại phòng “Bé tập vào bếp”. 

  - Theo dõi, kiểm tra và cho chỉ đạo kịp thời trong công tác phòng chống DCBP, SDD.

2- Phó hiệu trưởng chăm sóc – nuôi dưỡng:
- Thực hiện chỉ đạo tổ chức cân đo, phân lọai tình trạng dinh dưỡng của trẻ để có chế độ dinh dưỡng hợp lý và làm tốt công tác tuyên truyền đến đội ngũ và phụ huynh;
- Tổ chức tập huấn cho đội ngũ trong buổi họp về cách theo dõi đánh gía tình trạng phát triển của trẻ dư cân, béo phì của trường.;

   - Chỉ đạo NVNA xây dựng thực đơn cho trẻ béo phì (tăng thêm rau củ, quả, ít ngọt vào khẩu phần ăn của trẻ), cho trẻ uống sữa tách béo để đảm bảo trẻ có cảm giác no mà không thừa năng lượng. Thường xuyên kết hợp nhiều loại thực phẩm để thực đơn của trẻ phong phú, đa dạng;
- Chỉ đạo nhân viên y tế, giáo viên thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền về chăm sóc sức khỏe, nhất là phòng chống dư cân béo phì cho trẻ đa dạng, phong phú về hình thức (qua đón trả trẻ, qua bảng tin, phát thanh, tư vấn trực tiếp, tổ chức các hội thi cho phụ huynh, cho trẻ,…);
- Phối hợp cùng Phó hiệu trưởng giáo dục phân lịch hoạt động, nội dung hoạt động cho trẻ tại phòng giáo dục kỹ năng sống, phòng bé tập vào bếp;
  - Theo dõi, kiểm tra và chấn chỉnh kịp thời đối với giáo viên, nhân viên trường trong công tác tuyên truyền, xây dựng thực đơn phòng chống DCBP, SDD. 

   3- Phó hiệu trưởng giáo dục:
  - Phối hợp chặt chẽ cùng Phó hiệu trưởng chăm sóc – nuôi dưỡng xây dựng lịch hoạt động, nội dung hoạt động cho trẻ tại phòng giáo dục kỹ năng sống, phòng bé tập vào bếp;
   -  Phân lịch các hoạt động tăng cường vận động cho trẻ tại trường:

+ Trẻ vận động theo nhạc sau giờ thể dục sang;
+ Trẻ tập vận động trong phòng thể chất với dụng cụ (trước giờ vui chơi);
+ Trẻ nhảy audition (trước giờ vui chơi);
+ Trẻ tham gia trò chơi vận động (trước giờ vui chơi);
+ Trẻ hoạt động ở hồ bơi.

   - Phối hợp cùng Phó HT CS-ND giới thiệu đến phụ huynh một số hoạt động giúp trẻ tăng cường vận động tại nhà (phụ mẹ các công việc vừa sức, chơi các trò chơi động cùng cha mẹ, anh chị, ngày nghỉ đi nhà thiếu nhi, hoặc các khu vui chơi…);
  - Phối hợp cùng Phó HT CS-ND thực hiện phong phú công tác tuyên truyền về phòng chống DCBP, SDD và các hoạt động tăng cường vận động, giáo dục kỹ năng sống cho trẻ nhằm phục vụ tốt cho công tác này;
  - Theo dõi, kiểm tra và chấn chỉnh kịp thời đối với giáo viên trường trong công tác tuyên truyền, tăng cường vận động, giáo dục kỹ năng sống cho trẻ tại trường và phối hợp cùng gia đình. 

   4- Giáo viên:
   -  Xây dựng kế hoạch phòng chống DCBP và SDD của nhóm lớp vào đầu năm học để có biện pháp phù hợp trong công tác phòng chống theo tình hình của lớp; 

  - Tổ chức tốt các hoạt động tăng cường vận động, tự phục vụ vừa sức, hoạt động giáo dục kỹ năng sống theo lịch hoạt động trường;
  - Đóng góp thêm biện pháp cho 2 PHT trong công tác tuyên truyền, xây dựng thực đơn, tăng cường vận động, hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ tại phòng “Bé tập vào bếp” và phòng “Bé và kỹ năng sống”;
 - Tổ chức thảo luận thực đơn món ăn bé thích và giáo dục dinh dưỡng về các món ăn có lợi và có hại cho sức khỏe cho trẻ SDD-DC-BP;
  - Thực hiện tốt công tác tuyên truyền phối hợp phụ huynh trong phòng chống SDD, DCBP tại lớp;
  - Bổ sung kế hoạch kịp thời theo thể trạng từng bé SDD, DCBP của nhóm lớp sau mỗi tháng thực hiện cân đo. 

   5- Nhân viên nấu ăn:
  - Nghiên cứu xây dựng thực đơn có chế độ ăn bổ sung cho trẻ DC, BP hàng ngày;
 - Vận dụng thực đơn của phụ huynh dự thi, thực đơn dự tại các trường bạn để chế biến các món ăn phù hợp cho trẻ dự cân, béo phì và SDD;
- Tính khẩu phần ăn cho trẻ đạt yêu cầu theo cơ cấu mới;
- Tăng cường dự giờ và rút kinh nghiệm trong chế biến để đáp ứng tốt khẩu phần ăn phụ hợp cho trẻ;
- Lên thực đơn tuần đúng ngày quy định để PHT CS-ND duyệt và tuyên truyền đến CMHS qua bảng thông báo và trang web của trường. 
 6- Nhân viên y tế:

 - Lập danh sách theo dõi trẻ DCBP và SDD, tổ chức cân đo đúng định kỳ hàng tháng cho trẻ, theo dõi trên biểu đồ, báo cáo PHT CS tình trạng của các bé hàng tháng;
 - Thường xuyên cập nhật bảng tin tuyên truyền đến phụ huynh theo quy định;
 - Tham gia các buổi tập huấn do Y tế Quận 3 tổ chức và tập huấn lại cho Gv, Nv kịp thời.
7- Phụ huynh:
  - Thường xuyên theo dõi bản tin tuyên truyền của nhà trường để bổ sung kiến thức khoa học trong chăm sóc, giáo dục trẻ;
   - Tham gia  hội thi: “Phụ huynh xây dựng thực đơn cho trẻ dư cân béo phì, suy dinh dưỡng” tham quan trưng bày các thực đơn tại phòng y tế, để cùng chia sẻ, học tập và thực hiện tại nhà cho các cháu; 
  - Nắm rõ thực đơn, các hoạt động của trẻ tại trường để tổ chức tại gia đình phù hợp; 

  - Tham gia làm ban giám khảo các hội thi vận động, rèn kỹ năng sống của trẻ để phối hợp cùng nhà trường trong chăm sóc và giáo dục trẻ tốt;
  - Tham gia khảo sát kiến thức chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ mầm non để bổ sung, cập nhật kiến thức kịp thời và phối hợp tốt với nhà trường vì sự phát triển toàn diện của trẻ. 
  V/ CÁC CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU TRONG NĂM: 
- 100% trẻ được theo dõi sức khỏe bằng biểu đồ tăng trưởng hàng tháng. Trẻ khỏe mạnh, phát triển cân đối, hài hòa.

- Số trẻ suy dinh dưỡng hiện có: 11/483, tỉ lệ: 2,28%; phấn đấu cuối năm giảm: 7 trẻ còn 4/483 trẻ, tỉ lệ: 0,83%.
- Số trẻ dư cân-béo phì hiện có: 60/483, tỉ lệ: 12,42%; phấn đấu cuối năm giảm: 25 trẻ còn 35/483 trẻ, tỉ lệ: 7,25%.
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