
ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 3
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


PHÒNG GIÁO DỤC VÀ  ĐÀO TẠO
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

 




Số: 316 /GDĐT
Quận 3, ngày 31 tháng 5 năm 2017
Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS (CL – NCL)
Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) nhắc nhở các trường triển khai và chuẩn bị một số hoạt động sau: 

1. Tổ chức hoạt động hè 2017

- Trường sắp xếp thời gian nghỉ hè cho GV, nhắc nhở GV thực hiện nghiêm túc, đầy đủ các quyết định điều động tham gia các kỳ thi; tham dự đầy đủ và đúng thành phần các đợt tập huấn chuyên môn trong hè.

- Có kế hoạch cho HS tham gia hoạt động hè tại nhà trường hoặc địa phương trên tinh thần HS được nghỉ ngơi, tham gia các hoạt động văn thể, mỹ, tăng cường rèn luyện các kỹ năng sống, các trải nghiệm thực tiễn, tham gia các hoạt động xã hội, tham gia các câu lạc bộ văn học nghệ thuật, câu lạc bộ ngoại ngữ, câu lạc bộ khoa học kỹ thuật,…

 - Các trường có kế hoạch mở cửa trường, mở cửa thư viện và các cơ sở vật chất khác để hỗ trợ HS đọc sách, hoạt động thể dục thể thao, vui chơi, tham gia các sinh hoạt câu lạc bộ đội, nhóm, các hoạt động rèn luyện kỹ năng sống.

 - Các trường không tổ chức dạy học, ôn tập văn hoá trong hè.

2. Xây dựng kế hoạch năm học và chuẩn bị triển khai các hoạt động đầu năm học 

- Các trường nghiêm túc thực hiện công văn số 1853/GDĐT-CTTT ngày 29 tháng 5 năm 2017 của Sở GDĐT về việc phòng ngừa ngộ độc do độc tố tự nhiên ở một số loại cây, hoa trong khuôn viên các trường học.
- Trường chủ động chuẩn bị xây dựng kế hoạch năm học và kế hoạch hoạt động chuyên môn chi tiết, đầy đủ, đảm bảo việc giáo dục toàn diện trong nhà trường, cân đối giữa trang bị tri thức và rèn luyện kỹ năng sống, năng lực thực tiễn, hoạt động xã hội. 
- Các trường dạy học 1 buổi/ngày thực hiện thời lượng dạy học theo đúng quy định của Bộ GDĐT.

- Các trường dạy học 2 buổi/ngày có kế hoạch chi tiết và tách biệt giữa chương trình học chính khoá và chương trình buổi hai. Thời lượng cho chương trình buổi hai dành một nửa cho luyện tập văn hoá, một nửa cho các hoạt động rèn luyện kỹ năng sống, trải nghiệm thực tiễn, phát triển năng khiếu. Cần có kế hoạch chi tiết để mọi HS trong nhà trường đều được tham gia các hoạt động này.

- Danh sách cán bộ quản lý, GV, nhân viên và HS trong toàn trường phải được cập nhật đầy đủ trên hệ thống thông tin quản lý giáo dục (httt.hcm.edu.vn) của Sở GDĐT trước ngày khai giảng năm học.

 - Các trường chỉ tập trung HS để thực hiện các công việc chuẩn bị năm học vào thời điểm sát ngày tựu trường, không tổ chức dạy học, bồi dưỡng, phụ đạo HS đầu cấp trước ngày tựu trường, không tổ chức thi (hoặc kiểm tra, khảo sát,…) ở bất kỳ khối lớp nào để xếp lớp cho HS khi chuẩn bị vào năm học. Các trường tổ chức dạy học và thực hiện chương trình từ ngày tựu trường. Riêng các trường ngoài công lập, chỉ được tập trung HS và tổ chức dạy học ôn tập trong vòng 1 tháng trước ngày tựu trường quy định của thành phố và không được thu học phí cho thời gian học, ôn tập (nếu có) trước ngày tựu trường.

 - Trường (công lập, ngoài công lập) lên kế hoạch dạy học và thực hiện chương trình theo đúng khung thời gian quy định của năm học để không dạy dồn, dạy trước chương trình, không kết thúc chương trình dạy học trước thời gian quy định.

- Về việc mặc đồng phục của HS trong nhà trường, thực hiện theo đúng Thông tư số 26/2009/TT-BGDĐT ngày 30/9/2009 của Bộ GDĐT về việc mặc đồng phục và lễ phục của học sinh, sinh viên và văn bản số 6100/BGDĐT-CTHSSV ngày 06 tháng 9 năm 2013 của Bộ GDĐT về chỉ đạo và triển khai việc mặc đồng phục của học sinh, sinh viên. Những thay đổi về đồng phục của nhà trường (nếu có) chỉ quy định với các HS đầu cấp học, tránh các đồng phục cầu kỳ, phức tạp và không được bắt buộc HS phải mua đồng phục tại một nơi quy định nào. 

- Các khoản thu của nhà trường vào đầu năm học phải theo đúng các quy định hiện hành, không thu dồn nhiều khoản vào đầu năm học, tránh gây áp lực tài chính lên phụ huynh, HS. 

- Các loại hồ sơ sổ sách trong nhà trường của năm học cần được tổ chức thực hiện đầy đủ, chậm nhất là 15 ngày sau ngày tựu trường.

 - Trường có kế hoạch chuẩn bị để tổ chức hoạt động và dạy học nghiêm túc, nề nếp ngay từ ngày tựu trường.
Phòng Giáo Dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường quan tâm thực hiện nghiêm túc nội dung trên./.


KT. TRƯỞNG PHÒNG
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         (đã ký)
Dương Hữu Nghĩa
Về tổ chức hoạt động hè 2017 và chuẩn bị năm học 2017-2018





Nơi nhận:


- Như trên;


- Lưu. 
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