ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 3                   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc       
                                    

        Số:  02/GDĐT-TrH                   


 Quận 3, ngày 03 tháng 01 năm 2017
 Về kế hoạch tổ chức vòng chung kết

      Hội thi “Lớn lên cùng sách”

           năm học 2016 - 2017

Kính gửi : Hiệu trưởng trường THCS.
Căn cứ công văn số 4567/GDĐT-TrH ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai kế hoạch tổ chức Hội thi “Lớn lên cùng sách” năm học 2016 – 2017, Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các trường THCS kế hoạch tổ chức vòng thi chung kết Hội thi “Lớn lên cùng sách” năm học 2016 – 2017 như sau:

1. Thời gian tổ chức

- Từ 7g30 đến 15g30 giờ, thứ tư 11/1/2017 (có thay đổi thời gian so với dự kiến ở công văn 3150/GDĐT-TrH)

2. Địa điểm
- THPT chuyên Trần Đại Nghĩa, 20 Lý Tự Trọng, phường Bến Nghé, Quận 1

3. Nội dung - chương trình
- 7g30 - 8g15: học sinh chuẩn bị dự thi
- 8g15 - 8g30: khai mạc Hội thi

- 8g30 - 10g30: Giám khảo chấm thi

- 10g30 - 13g: học sinh di chuyển đến đường sách thành phố, tham quan, tham gia các trò chơi đố vui về sách và ăn trưa tại đường sách
- 13g30 - 15g30: học sinh trở lại THPT chuyên Trần Đại Nghĩa dự tổng kết và trao giải Hội thi
4. Công tác chuẩn bị

- Trường THCS Kiến Thiết cử 1 giáo viên phụ trách học sinh tham gia hội thi. Đặc biệt là việc đảm bảo an toàn khi di chuyển từ trường THPT chuyên Trần Đại Nghĩa đến khu vực đường sách thành phố và trở lại trường.
- Học sinh dự thi vòng chung kết cần đem theo: kế hoạch đọc sách, bài cảm nhận về quyển sách yêu thích và sản phẩm sáng tạo. 

- Ban tổ chức sẽ bố trí mỗi Phòng GDĐT một khu vực (gồm 3 bàn học sinh chiều dài 01 bàn là 110cm, chiều rộng 40 cm; tại khu vực thi có các ổ cắm điện) để các học sinh dự thi đặt các sản phẩm sáng tạo, trình bày về kế hoạch đọc sách, bài cảm nhận về sách và trả lời các câu hỏi của ban giám khảo. Các đơn vị tự đem khăn trải bàn, bình hoa, giá để tranh, dây cắm điện hoặc các vật dụng cần thiết khác tùy theo nhu cầu của đơn vị mình.
- Chuẩn bị, trang trí khu vực dự thi của mình từ 13g30 đến 16g ngày thứ ba 10/11/2017. Mọi yêu cầu cần hỗ trợ xin liên hệ Cô Trần Thị Hồng Thủy - Phó Hiệu trưởng THPT chuyên Trần Đại Nghĩa, điện thoại: 0913115878
- Để hội thi có sức lan tỏa, ngoài các học sinh tham gia dự thi, trường THCS Kiến Thiết, Bạch Đằng, Đoàn Thị Điểm, Lê Lợi, Lương Thế Vinh có thể đưa học sinh đến cổ động, tham quan, học tập tại hội thi (trường tự túc chuẩn bị công tác hậu cần cho các học sinh này).
- Từ thứ tư 4 tháng 1 năm 2017 trường THCS nhận lại sản phẩm dự thi ở trường Kiến Thiết. Trường THCS Kiến Thiết, Bạch Đằng, Đoàn Thị Điểm, Lê Lợi, Lương Thế Vinh tham gia vòng chung kết sẽ chăm chút lại sản phẩm và đưa sản phẩm sáng tạo đến trường THPT Trần Đại Nghĩa vào ngày thi.

Để hội thi diễn ra thành công tốt đẹp, đề nghị các trường chuẩn bị chu đáo để học sinh tham gia./.
	Nơi nhận :                                            

- Như trên;

- Trưởng phòng (để báo cáo);

- Lưu VT.                                                                      
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