
	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:        / GDĐT
V/v thực hiện kế hoạch

Triển khai thực hiện “Đề án Chiến lược phát triển ngành văn hóa Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2020 – 2035” 
năm 2023 trên địa bàn Quận 7 

	    Quận 7, ngày      tháng      năm 2023


                Kính gửi : 



- Hiệu trưởng các trường MN, TiH, THCS (CL&NCL);


          - Giám đốc Trung tâm GDTX- GDNN. 


Căn cứ Kế hoạch số 5600/KH-UBND ngày 02 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận 7 về triển khai thực hiện “Đề án Chiến lược phát triển ngành văn hóa Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2020 – 2035” năm 2023 trên địa bàn Quận 7;

Phòng Giáo dục và Đào tạo  đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện các nội dung, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:


- Triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án “Chiến lược phát triển ngành văn hóa Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2020 - 2035” trên địa bàn Quận 7 gắn với việc thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09 tháng 6 năm 2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI (2020 - 2025); Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Quận 7 lần VI (2020 – 2025).
- Phát triển và nâng cao chất lượng các hoạt động văn hóa; xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, phong phú góp phần phát triển văn hóa – xã hội nhanh và bền vững, đồng bộ với phát triển kinh tế, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho Nhân dân.

2. Yêu cầu:
- Triển khai kế hoạch mang tính thiết thực, đồng bộ, đáp ứng được yêu cầu của thực tiễn, mang lại hiệu quả cao, phục vụ cho đa dạng các đối tượng hưởng thụ văn hóa nhằm góp phần phát triển ngành văn hóa Quận 7 theo hướng văn minh, giữ gìn phát huy bản sắc văn hóa dân tộc và các giá trị tinh thần mang nét đặc trưng của Quận 7.
II.  NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Về xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh:
- Các cơ sở giáo dục tiếp tục thực hiện việc xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh; bổ sung lịch sử hình thành; các hình ảnh của Chủ tịch Hồ Chí Minh phục vụ các hoạt động truyền thống; Xây dựng “Không gian Bác Hồ với việc đọc”, “Tủ sách Hồ Chí Minh”,…trong đó trưng bày, giới thiệu sách về Bác vừa ở dạng sách truyền thống, vừa có phiên bản sách điện tử tại hệ thống thư viện; bổ sung thêm các đầu sách về cuộc đời, thân thế sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh để cán bộ viên chức, người lao động và học sinh tham khảo.
- Thực hiện tuyên truyền, truyền thông tôn vinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, giới thiệu các tác phẩm văn học, nghệ thuật chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” tại các cơ sở giáo dục năm 2023.

- Xây dựng và hình thành chuẩn mực văn hóa, đạo đức phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của ngành giáo dục, của từng đơn vị gắn với xây dựng văn hóa công sở.

2. Về xây dựng đời sống văn hóa cơ sở:
- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 3544/KH-UBND ngày 15/9/2022 của Ủy ban nhân dân quận về xây dựng đời sống văn hóa, nâng cao hiệu quả hoạt động thể dục thể thao trong công chức, viên chức, công nhân lao động trong cơ quan, đơn vị và doanh nghiệp trên địa bàn Quận 7, giai đoạn 2022 - 2026;    

- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 3266/KH-BCĐ ngày 05/9/2022 của Ban chỉ đạo thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2022- 2026 trên địa bàn Quận 7 theo Quyết định số 2214/QĐ-TTg ngày 28 tháng 12 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ; Tổ chức thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18 tháng 02 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh.

- Tổ chức Lễ phát động xây dựng đô thị văn minh và tổ chức đăng ký thực hiện theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18 tháng 02 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ.

- Tham gia Hội thi tiểu phẩm tuyên truyền về văn hóa giao tiếp ứng xử, xây dựng lối sống, nếp sống văn minh trong cộng đồng Lần 2 - Năm 2023.

3. Công tác bảo tàng, bảo tồn và phát huy các giá trị di sản văn hóa:
- Tăng cường đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền quảng bá Di tích lịch sử Thành Phố “Gò Ô Môi”, Di tích lịch sử Thành Phố “Chùa Long Hoa” và Di tích kiến trúc nghệ thuật Thành Phố “Đình Tân Quy Đông”... kết hợp hài hòa việc bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hóa với các hoạt động phát triển kinh tế, du lịch bền vững. 
- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 4704/KH-UBND ngày 23/11/2022 của Ủy ban nhân dân quận triển khai công tác Bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hoá phi vật thể Đờn ca tài tử Nam Bộ đến năm 2025; Kế hoạch số 5287/KH-UBND ngày 14/09/2023 của Ủy ban nhân dân quận thực hiện Chương trình Bảo tồn và phát huy bền vững giá trị di sản văn hoá Việt Nam trên địa bàn Quận 7 đến năm 2030 đến cán bộ quản lý, viên chức, người lao động của các đơn vị.
4. Bảo tồn và phát triển lễ hội:
- Tăng cường công tác tuyên truyền, quảng bá các giá trị lễ hội, sự kiện văn hóa và thể thao tiêu biểu, đặc sắc của quận trên các phương tiện thông tin đại chúng, trang thông tin điện tử, các dịp giao lưu, trao đổi văn hóa, thể thao, hội chợ triển lãm thương mại xúc tiến đầu tư… trong và ngoài nước.
5. Thực hiện bản quyền tác giả, tác phẩm nghệ thuật biểu diễn: 
- Nâng cao nhận thức, tri thức và ý thức chấp hành các quy định pháp luật về quyền tác giả và quyền liên quan trong cộng đồng, đặc biệt là đối với các tổ chức, cá nhân có quyền và nghĩa vụ liên quan.
- Tổ chức thực hiện các biện pháp bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của       nhà nước, tổ chức và cá nhân trong lĩnh vực bảo hộ quyền tác giả, quyền liên quan ở quận theo quy định của pháp luật.

6. Hoạt động nghệ thuật:
- Tăng cường công tác bảo tồn và phát huy nghệ thuật truyền thống trên địa bàn quận. Tổ chức các chương trình nghệ thuật truyền thống cách mạng nhằm đẩy mạnh quảng bá tác phẩm, công trình về đề tài cách mạng, kháng chiến, lịch sử dân tộc, công cuộc đổi mới đất nước. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án “Nghiên cứu đề xuất giải pháp khuyến khích nguồn lực xã hội hóa trong lĩnh vực nghệ thuật trên địa bàn quận giai đoạn 2021 – 2035”.
7. Nguồn nhân lực quản lý và hoạt động trong lĩnh vực văn hóa:
Triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng, phát hiện bồi dưỡng năng khiếu, nhân tài lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật, thể dục thể thao của Quận 7 đến năm 2030”.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục xây dựng chương trình và đưa nội dung giáo dục lịch sử, văn hóa, nghệ thuật, giáo dục gia đình vào trường học dưới nhiều hình thức sinh động, hấp dẫn, thích hợp;xây dựng, tổ chức hoạt động ngoại khóa cho học sinh tham quan các bảo tàng, di tích lịch sử, di tích cách mạng; xây dựng, phối hợp với Trung tâm Văn hóa – Thể thao quận thực hiện kế hoạch sân khấu học đường.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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Nơi nhận:


- Như trên;                 


- Lưu: VT.
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Đặng Nguyễn Thịnh
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