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KẾ HOẠCH
Triển khai hoạt động thể thao trường học năm học 2023-2024

	Căn cứ Văn bản số 5595/SGDĐT-CTTT ngày 02 tháng 10 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ công tác thể thao và y tế trường học năm học 2023-2024;
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch triển khai hoạt động thể thao trường học năm học 2023-2024, cụ thể như sau:
I. NHIỆM VỤ CHUNG
1. Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động thể thao học sinh, sinh viên (HSSV), nâng cao số lượng và hiệu quả hoạt động của các câu lạc bộ thể thao trường học để thu hút đông đảo học sinh tham gia; tổ chức thành công Đại hội thể thao học sinh Thành phố Hồ Chí Minh - Hội khỏe Phù Đổng và tham dự Hội khỏe Phù Đổng toàn quốc lần thứ 10 năm 2024 đạt thành tích tốt nhất.
2. Tăng cường công tác dạy bơi phòng chống tai nạn đuối nước; nâng cao tỉ lệ học sinh được học bơi và biết bơi; hoàn thiện cơ sở dữ liệu về sức khỏe học đường.
3. Tập huấn công tác tổ chức bữa ăn học đường kết hợp tăng cường hoạt động thể lực cho trẻ em, học sinh; hỗ trợ nhà trường trong công tác tổ chức các hoạt động quản lý, bảo vệ và chăm sóc sức khỏe học sinh. 
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Công tác triển khai các đề án
- Các cơ sở giáo dục triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 393/KH-GDĐT ngày 31 tháng 03 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về thực hiện Kế hoạch số 176/KH-UBND ngày 15 tháng 01 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai Quyết định 1076/QĐ-TTg ngày 16 tháng 6 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, giai đoạn 2022 - 2025. 
Các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch triển khai, mục tiêu và giải pháp thực hiện đảm bảo các chỉ tiêu đề ra từng năm hướng đến đạt và vượt chỉ tiêu giai đoạn 2022-2025.
- Các cơ sở giáo dục thực hiện nghiêm túc Thông tư số 48/2020/TT-BGDĐT ngày 31/12/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về hoạt động thể thao trong nhà trường.


2. Công tác phối hợp với Trung tâm Văn hóa-Thể dục Thể thao Quận 7
- Thực hiện hiệu quả Chương trình phối hợp giữa Phòng Giáo dục và Đào tạo và Trung tâm Văn hóa - Thể dục Thể thao về công tác giáo dục thể chất và thể thao học đường giai đoạn 2020 – 2025; tận dụng hiệu quả cơ sở vật chất để tổ chức các hoạt động sinh hoạt, tập luyện và thi đấu thể thao. Phối hợp nhân sự chuyên môn nhằm phát triển phong trào thể thao trường học.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động thông tin, truyền thông về lợi ích của tập luyện thể thao thường xuyên. Tổ chức các hoạt động tập huấn trang bị kiến thức chuyên môn về các hoạt động thể thao trong trường học.
3. Công tác tổ chức các hoạt động thể thao ngoại khóa
- Tổ chức các hoạt động thể thao ngoại khóa phù hợp với nội dung môn học Giáo dục thể chất (GDTC), đa dạng hóa các hình thức vận động, khuyến khích học sinh, học viên tích cực, chủ động tham gia rèn luyện sức khỏe, phát triển thể chất; duy trì việc tập luyện thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ, dạy các bài võ Cổ truyền, võ Vovinam... cho học sinh, học viên. 
- Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức hoạt động thể thao buổi 2 theo hướng dẫn số 3005/GDĐT-GDTrH ngày 06/9/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn cụ thể hoạt động chuyên môn trường trung học dạy 02 buổi/ngày, đảm bảo tính đa dạng, phù hợp với điều kiện của từng đơn vị và nhu cầu của học sinh.
4. Tập trung xây dựng và tổ chức các câu lạc bộ thể thao trường học
- Các cơ sở giáo dục thành lập và tổ chức đa dạng các câu lạc bộ thể thao học đường (khuyến khích tổ chức các môn có trong nội dung thi đấu thể thao học sinh Thành phố).
[bookmark: _GoBack]- Mỗi cơ sở giáo dục tùy theo điều kiện tại đơn vị, thành lập và tổ chức từ 03 câu lạc bộ thể thao cho học sinh tham gia tập luyện (vận dụng theo Quyết định số 898/QĐ-BGDĐT ngày 28/3/2023 về ban hành “Tài liệu hướng dẫn mô hình câu lạc bộ thể thao trong trường trung học cơ sở” của Bộ Giáo dục và Đào tạo).
- Các cơ sở giáo dục bố trí linh hoạt thời gian sinh hoạt của câu lạc bộ, phù hợp với thời gian học của học sinh nhằm thu hút đông đảo học sinh tham gia, giúp học sinh hình thành thói quen tập luyện thể thao, rèn luyện thân thể và tích cực tham gia các hoạt động thể chất.
5. Công tác tổ chức và tham gia thi đấu các giải thể thao học sinh 
- Các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch và tổ chức Đại hội thể thao học sinh Thành phố - Hội khỏe Phù Đổng cấp trường cho học sinh, học viên và thành lập đội tuyển tham gia thi đấu Đại hội thể thao học sinh Thành phố - Hội khỏe Phù Đổng năm học 2023-2024.
- Tạo điều kiện cho giáo viên, học sinh, học viên tham gia các hoạt động thể thao cấp cơ sở, cấp toàn quốc và quốc tế.
- Tổ chức, phối hợp tổ chức đa dạng các hoạt động thi đấu các câu lạc bộ thể thao liên trường, cụm trường để học sinh có cơ hội giao lưu, giải trí sau giờ học.
6. Phổ cập bơi phòng chống đuối nước
- Các cơ sở giáo dục tăng cường giám sát về phổ cập bơi, phổ biến kiến thức phòng tránh tai nạn đuối nước trong trường học.
- Các cơ sở giáo dục tổ chức tập huấn kiến thức kĩ năng bơi, cứu đuối cho giáo viên phụ trách. Tổ chức dạy bơi và truyền thông, sinh hoạt chuyên đề về kiến thức, kĩ năng phòng chống tai nạn đuối nước cho học sinh trong trường học.
- Cập nhật kịp thời các số liệu về phổ cập bơi, học sinh được học bơi, học sinh biết bơi tại đơn vị hằng năm (có so sánh với năm học trước) báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Thường xuyên tuyên truyền kiến thức về phòng chống tai nạn đuối nước đến cán bộ, giáo viên, phụ huynh, học sinh trong năm học và trước khi nghỉ hè.
7. Tăng cường công tác truyền thông, tuyên truyền về các hoạt động thể thao trường học
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của gia đình, nhà trường và xã hội về vai trò và lợi ích của hoạt động thể thao đối với sự phát triển toàn diện và lợi ích sức khỏe, lối sống cho học sinh.
- Xây dựng kế hoạch cụ thể và sử dụng hiệu quả các mạng truyền thông để tuyên truyền và thông tin về các hoạt động thể thao mà đơn vị tổ chức và tham dự.
- Biểu dương, khen thưởng kịp thời các tổ chức và các cá nhân triển khai có hiệu quả, đóng góp tích cực cho phát triển thể thao trường học và học sinh đạt thành tích cao trong các giải thi đấu thể thao học sinh các cấp.
8. Ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số 
Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong đổi mới dạy học và triển khai công tác GDTC, HĐTT; xây dựng cơ sở dữ liệu về sức khỏe học sinh, học viên; xây dựng và khai thác hiệu quả kho học liệu số trong hoạt động dạy học của giáo viên và hoạt động vận động của học sinh, học viên.
9. Cơ sở vật chất
- Các cơ sở giáo dục rà soát và sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất, sân bãi, trang thiết bị dành cho giáo dục thể chất, hoạt động thể thao trong các cơ sở giáo dục.
- Đề xuất và trang bị các dụng cụ, cơ sở vật chất đảm bảo phục vụ cho công tác giáo dục thể chất và tổ chức các hoạt động thể thao trường học được thực hiện hiệu quả và an toàn.
- Xây dựng kế hoạch phối hợp với cơ quan quản lý về thể dục, thể thao tại địa phương trong việc hỗ trợ sử dụng các công trình thể thao trên địa bàn cho học sinh, học viên được tập luyện, thi đấu.



III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Xây dựng kế hoạch
Đối với hoạt động thể thao trường học: các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch triển khai hoạt động thể thao của đơn vị năm học 2023-2024.
Chủ động, tích cực xác định những nội dung, đề ra các giải pháp phù hợp với điều kiện thực tiễn của đơn vị trong năm học 2023-2024. 
Tổ chức quán triệt, triển khai nhiệm vụ đến đội ngũ cán bộ quản lý, nhà giáo, người học và các đơn vị liên quan để thực hiện. Chủ động, tích cực xác định những nội dung, đề ra các giải pháp phù hợp với điều kiện thực tiễn của đơn vị để thực hiện tốt hoạt động thể thao trường học năm học 2023-2024. Chú trọng công tác truyền thông giáo dục, tăng cường thực hiện truyền thông và xây dựng các sản phẩm truyền thông về mục đích, ý nghĩa, nội dung giáo dục của tất cả các hoạt động thể thao trường học, đặc biệt là các hoạt động giáo dục toàn diện học sinh. Khai thác, phát huy ưu điểm của các phương tiện truyền thông, các kênh truyền thông nhằm lan tỏa những ảnh hưởng tích cực từ các cá nhân, các hoạt động điển hình trong cơ sở giáo dục đến với đông đảo học sinh, cha mẹ học sinh và toàn ngành.
2. Chế độ thông tin, báo cáo
Thường xuyên cập nhật, khai thác thông tin liên quan đến các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản chỉ đạo, tin bài về công tác hoạt động thể thao và y tế trường học trên Cổng thông tin điện tử của Sở Giáo dục và Đào tạo và Phòng Giáo dục và Đào tạo. 
Thực hiện nghiêm túc báo cáo sơ kết triển khai thực hiện kì I trước ngày 03/01/2024, báo cáo tổng kết và tự đánh giá năm học 2023-2024 trước ngày 15/5/2024.
Gửi Kế hoạch, báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo đường dẫn https://drive.google.com/drive/folders/1QFWz67cpW6dB9UfrQQbe9FqJ-Tbj9R-B 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
TRƯỞNG PHÒNG




Đặng Nguyễn Thịnh
Nơi nhận:
- Phòng CTTT- Sở GDĐT Tp.HCM ( để báo cáo); 
- Các cơ sở giáo dục (để th/ hiện);                 
- Lưu: VT.









