





	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	              Số: 245/KH-GDĐT

	    Quận 7, ngày 08 tháng  03 năm 2023


KẾ HOẠCH
[bookmark: _Hlk126137775]Tuyên truyền, giới thiệu các nhân vật lịch sử được đặt tên đường 
trên địa bàn Quận 7 năm 2023


[bookmark: _GoBack]Căn cứ Kế hoạch số 882/KH-UBND  ngày 03 tháng  03 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về việc tuyên truyền, giới thiệu các nhân vật lịch sử được đặt tên đường trên địa bàn Quận 7.
Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch tuyên truyền, giới thiệu các nhân vật lịch sử được đặt tên đường trên địa bàn Quận 7 năm 2023, cụ thể như sau:
1. Mục đích, yêu cầu:
- Thông qua việc tuyên truyền, giới thiệu các nhân vật lịch sử được đặt tên đường trên địa bàn Quận 7 năm 2023 nhằm giáo dục lịch sử ra đời và sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng Đảng Cộng Sản Việt Nam và Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại đối với cách mạng Việt Nam. Đồng thời giáo dục truyền thống đấu tranh cách mạng, cuộc đời, sự nghiệp và quá trình hoạt động cách mạng, sự cống hiến hy sinh của những nhân vật lịch sử. Qua đó, củng cố niềm tin cho cán bộ, đảng viên và nhân dân vào con đường cách mạng mà Đảng và Bác Hồ đã lựa chọn cũng như sự cống hiến, hy sinh của những nhân vật lịch sử góp phần cùng với toàn quân, toàn dân ta thực hiện thành công sự nghiệp giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, xây dựng chủ nghĩa xã hội và tiến hành công cuộc đổi mới, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Công tác tuyên truyền, giới thiệu các nhân vật lịch sử được đặt tên đường trên địa bàn Quận 7 năm 2023 với phương pháp, cách thức đa dạng, phù hợp, sâu rộng, thường xuyên nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.
2. Nội dung tuyên truyền:
[bookmark: bookmark8][bookmark: _Hlk126140674]- Tuyên truyền, giới thiệu nhân vật lịch sử đã được đặt tên của 05 tuyến đường văn minh đô thị trên địa bàn Quận 7 gồm: Nguyễn Thị thập, Huỳnh Tấn Phát, Trần Xuân Soạn, Nguyễn Văn Linh, Nguyễn Hữu Thọ.
- Tuyên truyền, giới thiệu các nhân vật lịch sử được đề xuất đặt tên đường trên địa bàn Quận 7 năm 2023
3. Hình thức tuyên truyền:
[bookmark: _Hlk126826688]- Xây dựng chuyên trang, chuyên mục, thiết kế sản phẩm infographic đăng tải trên: Bản tin, Trang thông tin điện tử và trên các nền tảng mạng xã hội của từng đơn vị …
- Thông qua lồng ghép chuyên đề trong các trường học, hội nghị, hội thi, sinh hoạt dưới cờ.
4. Tổ chức thực hiện:
- Các cơ sở giáo dục triển khai tuyên truyền bằng nhiều hình thức đa dạng, sâu rộng trong cán bộ, công chức, viên chức
- Các cơ sở giáo dục tuyên truyền, giới thiệu các nhân vật lịch sử được đặt tên đường trên địa bàn Quận 7 bằng nhiều hình thức gồm: Nguyễn Thị thập, Huỳnh Tấn Phát, Trần Xuân Soạn, Nguyễn Văn Linh, Nguyễn Hữu Thọ.
- Các cơ sở giáo dục đăng tải nội dung thông tin tuyên truyền do Ban Tuyên giáo, Phòng Văn hóa và Thông tin cung cấp, chia sẻ và đăng tải thông tin các trang chính thống của quận lên các trang nền tảng mạng xã hội của các đơn vị.
- Các trường học được đặt tên các nhân vật lịch sử, tổ chức tuyên truyền, giới thiệu nhân vật lịch sử gắn với tên trường học thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ và các hình thức khác phù hợp với đặc thù của từng đơn vị.
5. Chế độ báo cáo:
Các đơn vị thực hiện báo cáo kết quả công tác tuyên truyền, giới thiệu về các nhân vật lịch sử được đặt tên đường trên địa bàn Quận 7.
- Định kỳ báo cáo 06 tháng trước ngày 10/6, báo cáo năm trước ngày 10/11 và báo cáo theo yêu cầu đột xuất của quận.
- Hình thức: bằng văn bản gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (ông Nguyễn Trương Quý Trọng- Điện thoại:0902309050).
Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền, giới thiệu các nhân vật lịch sử được đặt tên đường trên địa bàn Quận 7 năm 2023. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện đảm bảo các nội dung theo kế hoạch./. 
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