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V/v Triển khai thực hiện Chương trình
phòng, chống bạo lực gia đình, Chương trình giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình đến năm 2030 và Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình trên địa bàn Thành phố

	    Quận 7, ngày         tháng        năm 2023


	Kính gửi : 
[bookmark: _GoBack]		- Hiệu trưởng các trường MN, TiH, THCS (CL&NCL);
	          - Giám đốc Trung tâm GDTX- GDNN.

	Căn cứ Công văn số 1620/SGDĐT-CTTT ngày 07 tháng 04 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về Triển khai thực hiện Chương trình phòng, chống bạo lực gia đình, Chương trình giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình đến năm 2030 và Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình trên địa bàn Thành phố.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị thực hiện như sau
1. Thực hiện các mục tiêu chung
- Xây dựng gia đình Việt Nam no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, là hạt nhân, tế bào lành mạnh của xã hội, tổ ấm của mỗi người; là nơi nuôi dưỡng, bồi đắp nhân cách, lối sống tôn trọng đạo lý truyền thống tốt đẹp của dân tộc; phát huy, nhân rộng các giá trị tốt đẹp góp phần thúc đẩy phát triển bền vững đất nước làm nền tảng xây dựng cộng đồng hạnh phúc, quốc gia phồn thịnh, hạnh phúc.
[bookmark: _page_30_0]-Tiếp tục nâng cao nhận thức về vai trò, vị trí, trách nhiệm của gia đình và cộng đồng trong việc thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật về hôn nhân gia đình, giáo dục đạo đức lối sống trong gia đình, thực hiện bình đẳng giới trong gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình, ngăn chặn sự xâm nhập của tệ nạn xã hội vào gia đình.
- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động, học sinh Quận 7 được cung cấp thông tin, kiến thức về văn hóa ứng xử, được tham gia sinh hoạt về giáo dục đạo đức, lối sống và ứng xử trong gia đình, tình yêu thương, truyền thống dân tộc và các giá trị văn hóa tốt đẹp; phòng ngừa rủi ro, tệ nạn xã hội, bạo lực trong gia đình.
- Kịp thời can thiệp, phòng ngừa và ứng phó bạo lực gia đình nhằm giảm tác hại của bạo lực gia đình, đặc biệt với phụ nữ, người yếu thế và trẻ em.
2. Nội dung thực hiện
- Thực hiện hiệu quả chương trình giáo dục quốc gia về gia đình, Quyết định số 1560/QĐ-UBND ngày10 tháng 5 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 96/QĐ-TTg ngày 19 tháng 01 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình đến năm 2030 và Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh đến cơ sở giáo dục thuộc phạm vi quản lý.
-Tổ chức phổ biến, tuyên truyền, truyền thông hình thức đa dạng và nội dung phong phú, giáo dục chính sách, pháp luật về hôn nhân và gia đình; kiến thức, kỹ năng xây dựng gia đình hạnh phúc; kiến thức, kỹ năng đối diện, phòng ngừa rủi ro và những ảnh hưởng tiêu cực đến gia đình; triển khai thực hiện bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình (Ban hành Kèm theo Quyết định số 224/QĐ-BVHTTDL ngày 28 tháng 01 năm 2022 của Bộ trưởng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch).
- Hằng năm, tổ chức ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3, ngày Gia đình Việt Nam 28/6, Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình, ngày Quốc tế xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ 25/11 và Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới, các nội dung phòng, chống tệ nạn xã hội, phòng chống bạo lực gia đình, bình đẳng giới, bảo vệ chăm sóc trẻ em, phụng dưỡng người cao tuổi, gắn kết vai trò của gia đình, cộng đồng, xã hội, xây dựng cộng đồng hạnh phúc, quốc gia phồn thịnh, hạnh phúc.
- Truyền thông vận động thay đổi hành vi của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, sinh viên tại đơn vị thực hiện nếp sống văn minh, văn hóa ứng xử trong gia đình, cộng đồng và xã hội, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, bền vững góp phần thực hiện có hiệu quả hướng đến xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
- Lồng ghép, tổ chức các hoạt động sinh hoạt về nội dung giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình, kiến thức phòng, chống bạo lực gia đình vào chương trình giáo dục, đào tạo phù hợp với các cấp học, bậc học; tăng cường sự phối hợp giữa gia đình và nhà trường trong phòng, chống bạo lực gia đình; kịp thời phát hiện và có biện pháp hỗ trợ, bảo trợ các học sinh trước nguy cơ bị bạo hành, bạo lực gia đình.
- Chủ trì công tác tăng cường việc phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội trong hoạt động giáo dục; chú trọng công tác giáo dục lối sống, kỹ năng sống; kế thừa, giữ gìn và phát huy những giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam; thực hiện hiệu quả chương trình giáo dục quốc gia về gia đình.
[bookmark: _page_34_0]- Định hướng, giáo dục, nâng cao ý thức, trách nhiệm của học sinh, sinh viên về xây dựng gia đình trong tình hình mới; thực hiện hiệu quả chương trình giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng góp phần xây dựng môi trường, giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường, xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng nhu cầu phát triển bền vững đất nước.
- Tập trung tuyên truyền, giáo dục về giá trị văn hóa truyền thống, tiếp thu những giá trị văn hóa của nhân loại; phát huy giá trị tốt đẹp các mối quan hệ trong gia đình và hỗ trợ xây dựng gia đình hạnh phúc.
- Tổ chức thực hiện có hiệu quả các chương trình, đề án về giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng và xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học.
- Tuyên truyền phát huy vai trò của gia đình, nhà trường, xã hội trong giáo dục đạo đức, lối sống.
+ Tuyên truyền về đạo đức, lối sống, chuẩn mực văn hóa ứng xử trong gia đình nhằm giáo dục toàn diện và hài hòa về đức, trí, thể, mỹ cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng.
+ Nâng cao hiệu quả thực hiện Quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học.
+ Tổ chức các buổi sinh hoạt giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình cho học sinh, sinh viên.
- Tuyên truyền, xây dựng môi trường ứng xử văn hóa, biểu dương kịp thời các điển hình những tấm gương tốt đẹp về ứng xử văn hóa trong trường học.
+ Tuyên truyền về giá trị của gia đình, văn hóa ứng xử trong gia đình, giáo dục đạo đức lối sống trong gia đình để phát triển con người toàn diện từ gia đình, nhất là thế hệ trẻ.
- Ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong giáo dục lý tưởng, đạo đức, lối sống trong gia đình, truyền thông, phổ biến, triển khai thực hiện “Bộ tiêu chí xây dựng gia đình hạnh phúc trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh” trên Cổng/Trang Thông tin điện tử hoặc hình thức phù hợp tình hình thực tế; cá nhân, tổ chức, cơ quan, đơn vị tải và xem tranh truyền thông cổ động về xây dựng gia đình hạnh phúc tại đường link: https://drive.google.com/drive/folders/1bxqyZLcNCVeeTW0eAD7O4PCylQLdVBGb ?usp=sharing
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị quan tâm thực hiện./.
TRƯỞNG PHÒNG






Đặng Nguyễn Thịnh
Nơi nhận: 
- Như trên;                 	               
- Lưu: VT, CTTT.







