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	              Số:          /GDĐT-VP

V/v triển khai Kế hoạch
Thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn Quận 7 giai đoạn 2023 - 2024

	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2023



Kính gửi : 


- Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học,THCS;



- Giám đốc Trung tâm GDNN- GDTX.

Căn cứ Văn bản số 4092/KH-UBND-KT ngày 25 tháng 7 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về Thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn Quận 7 giai đoạn 2023 – 2024.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2023 - 2024 cụ thể như sau:
I. Mục đích, ý nghĩa:

- Tiếp tục phát huy mạnh mẽ lòng yêu nước, ý chí tự lực, tự cường, tự tôn dân tộc, xây dựng văn hóa tiêu dùng của người Việt Nam và sản xuất ra nhiều hàng hóa Việt Nam có chất lượng, sức cạnh tranh cao, đáp ứng nhu cầu tiêu dùng trong nước và xuất khẩu.
- Nâng cao nhận thức của các bộ quản lý, viên chức, người lao động và các tầng lớp nhân dân trong việc ưu tiên mua sắm hàng hóa thương hiệu Việt; đồng thời kêu gọi các doanh ngiệp chủ động đổi mới sáng tạo, có trách nhiệm trong việc sản xuất hàng hóa, cung ứng các dịch vụ đảm bảo chất lượng, đáp ứng yêu cầu của người tiêu dùng.
- Tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với Cuộc vận động; quán triệt triển khai và phát huy hết vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, Mặt trận tổ quốc và các tổ chức chính trị, xã hội trong triển khai thực hiện Cuộc vận động.
- Nâng cao hiệu lực và hiệu quả hoạt động quản lý nhà nước về thương mại trên địa bàn thành phố, trước hết là hiệu quả của công tác chống buôn lậu, hàng giả, hàng vi phạm sở hữu trí tuệ và các hành vi kinh doanh trái phép; tạo sự chuyển biến căn bản và thực chất trong công tác quản lý chất lượng hàng hóa lưu thông trên thị trường, bảo vệ người tiêu dùng và bảo vệ người sản xuất kinh doanh hàng Việt Nam chân chính.
- Nâng cao năng lực cạnh tranh của các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh, xây dựng uy tín, thương hiệu hàng hóa Việt Nam, góp phần thức đẩy phát triển sản xuất, ổn định cung - cầu hàng hóa, tiêu dùng nội địa, giảm nhập khẩu và tăng cường xuất khẩu.

- Xây dựng môi trường kinh doanh lành mạnh, thu hút đầu tư và phát triển, đẩy mạnh sản xuất, đổi mới công nghệ nhằm nâng cao chất lượng, giảm giá thành sản phẩm, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của quận.

- Tiếp tục thực hiện chương trình hành động về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn Quận 7 nhằm góp phần thúc đẩy sản xuất trong nước. 
II. Nhiệm vụ trọng tâm:
- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai tốt 05 nhóm giải pháp thuộc Chương trình hành động của thành phố về Cuộc vận động tập trung đảm bảo an toàn thực phẩm, hoạt động kiểm tra, kiểm soát, quản lý thị trường, truy xuất nguồn gốc hàng hóa, góp phần bảo vệ hàng hóa trong nước:
+ Đẩy mạnh công tác tổ chức thông tin, tuyên truyền, vận động về Cuộc vận động “Người việt nam ưu tiên dùng hàng việt Nam”.
+ Tăng cường kết nối doanh nghiệp với thị trường tiêu thụ thông qua mở rộng hệ thống phân phối và triển khai các hoạt động xúc tiến thương mại trong và ngoài nước.
+ Nâng cao năng lực cạnh tranh cho doanh nghiệp thông qua các chương trình hỗ trợ, huấn luyện, đào tạo và xây dựng thương hiệu
+ Xây dựng chương trình hành động khuyến khích sử dụng hàng Việt đối  với tiêu dùng cá nhân và tiêu dùng nhà nước.
+ Tạo môi trường cạnh tranh lành mạnh cho doanh nghiệp qua việc tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát và quản lý thị trường.
- Đẩy mạnh thực hiện Chương trình hành động của thành phố về Cuộc vận động nhằm thúc đẩy triển khai thực hiện Cuộc vận động trong thời gian tới.
- Tạo điều kiện cho các doanh nghiệp trong nước tiếp cận và trực tiếp bán hàng cho người tiêu dùng, kết nối giữa nhà sản xuất với nhà phân phối, nhà bán lẻ tại địa phương.
III. Tổ chức thực hiện:
- Triển khai Chương trình Bình ổn thị trường các mặt hàng phục vụ học tập gắn liền Cuộc vận động.

- Tăng cường công tác tuyên truyền về Cuộc vận động trong các cơ sở giáo dục; Tổ chức thường xuyên, có hiệu quả các buổi tuyên truyền, sinh hoạt chuyên đề cho cán bộ, giáo viên, người lao động trong ngành và học sinh về Cuộc vận động.

-  Thủ trưởng các đơn vị tăng cường tổ chức kiểm tra, giám sát hoạt động cung ứng thực phẩm vào bếp ăn trường học; Ưu tiên giới thiệu, kết nối đưa các sản phẩm đạt chuẩn Vietgap, sản phẩm có truy xuất nguồn gốc hoặc sản phẩm thuộc chuỗi thực phẩm an toàn vào bếp ăn các trường mầm non để tiến tới nhân rộng ra các trường học có bếp ăn trên địa bàn.  

IV. Thời hạn báo cáo:
Đề nghị các đơn vị báo cáo bằng 01 file word và 01 file scan (không gửi văn bản giấy) gửi về Phòng Giáo dục và Đào theo đường link sau: https://drive.google.com/drive/folders/1B4at28EDm2_jId1gY69d52PW-StZ9o4z  để tổng hợp, báo cáo 
- Năm 2023: Báo cáo năm trước ngày 01/11/2023.
- Năm 2024: Báo cáo 6 tháng đầu năm trước ngày 30/05/2024; Báo cáo năm trước ngày 01/11/2024.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
Nơi nhận: 


- Như trên;                 


- Lưu: VT.
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