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Về việc góp ý kiến thực hiện  
thu và sử dụng các khoản thu
khác trong năm học 2016-2017
Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm Non, Tiểu học,     Trung học cơ sở công lập tên địa bàn quận 7.
Căn cứ công văn số 8122/UBND-TCKH  ngày 02 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân quận 7 về việc thu, sử dụng học phí và thu khác năm học 2016-2017.
        Nay, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị nhận định và góp ý kiến về  thu và sử dụng học phí và các khoản thu khác năm học 2016-2017 để  dự thảo cho mức thu và sử dụng học phí và các khoản thu khác trong năm học 2017 – 2018, đảm bảo nguyên tắc thu đủ bù chi.
 1. Học phí theo quy định
      - Nhà Trẻ  : 200.000đ / học sinh / tháng.
                 - Mẫu giáo: 160.000đ / học sinh / tháng.
	      - Tiểu học : Không thu.
                 - THCS     :   100.000đ / học sinh / tháng.
2. Thu khác :
2.1  Thu theo thỏa thuận:
          Đối với các khoản đóng góp được thoả thuận giữa nhà trường và cha mẹ học sinh để thực hiện một số nhiệm vụ thay cha mẹ học sinh trong công tác nuôi, dạy học sinh như : Tiền tổ chức học 2 buổi/ngày;  tổ chức các lớp học ngoại ngữ ; tin học; các môn tự chọn; tổ chức học nghề THCS; tổ chức phục vụ bán trú; vệ sinh phí ; thiết bị vật dụng phục vụ bán trú; Giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giao dục ngoài giờ chính khóa…
               2.2. Thu hộ chi hộ:
	Đối với các khoản thu mang tính chất thu hộ - chi hộ để mua sắm phục vụ trực tiếp cho học sinh học tập, sinh hoạt như: quần áo đồng phục, quần áo thể dục thể thao, ấn chỉ hồ sơ học sinh, học phẩm - học cụ (đối với bậc học Mầm non), trang thiết bị học ngoại ngữ theo Đề án phổ cập và nâng cao năng lực tiếng Anh, ấn chỉ đề kiểm tra (bao gồm giấy thi và đề thi kiểm tra), tiền ăn và nước uống, nha học đường, tiền bảo hiểm y tế….
         Để tổng hợp báo cáo về Phòng Tài chính – Kế hoạch quận trước ngày 28/8/2017 các trường gửi về địa chỉ mail ( kimhoangpgd2604@gmail.com).   
         Đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.
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