    ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
               
            Số: 886/PGDĐT-TiH
 Quận 7, ngày  15 tháng 9 năm 2016.
Về hướng dẫn sử dụng xuất bản phẩm
   tham khảo trong trường Tiểu học


Kính gửi:  - Hiệu trưởng trường Tiểu học (công lập);

 - Hiệu trưởng trường Phổ thông nhiều cấp học.


Căn cứ Thông tư số 21/2014/TT-BGDĐT ngày 07/7/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về quản lý và sử dụng xuất bản phẩm tham khảo trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;


Căn cứ công văn số 3124/GDĐT-TH ngày 14/9/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn sử dụng xuất bản phẩm tham khảo trong trường Tiểu học,

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn sử dụng xuất bản phẩm tham khảo trong trường Tiểu học như sau:


- Tổ chuyên môn, căn cứ vào mục tiêu, nội dung chương trình giáo dục, sách giáo khoa, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học, các hoạt động giáo dục và đề xuất của giáo viên để lựa chọn, đề xuất danh mục xuất bản phẩm tham khảo tối thiểu liên quan đến môn học/lớp học, hoạt động giáo dục;


- Định kì vào đầu năm học, thủ trưởng cơ sở giáo dục thành lập Hội đồng để xem xét, lựa chọn, đề xuất danh mục xuất bản phẩm tham khảo trên cơ sở đề xuất của các tổ chuyên môn. Thành phần tối thiểu của Hội đồng gồm: Lãnh đạo cơ sở giáo dục phụ trách chuyên môn, tổ trưởng chuyên môn và viên chức phụ trách thư viện trong cơ sở giáo dục;


- Thủ trưởng cơ sở giáo dục quyết định phê duyệt danh mục xuất bản phẩm tham khảo tối thiểu để có kế hoạch mua sắm và sử dụng hằng năm trong cơ sở giáo dục trên cơ sở đề xuất của Hội đồng lựa chọn xuất bản phẩm tham khảo, cân đối nguồn kinh phí, quy mô của cơ sở giáo dục, số lượng và chất lượng xuất bản phẩm tham khảo đã có tại cơ sở giáo dục;


- Giáo viên có thể sử dụng xuất bản phẩm tham khảo để hỗ trợ thiết kế bài dạy, thực hiện đánh giá kết quả học tập của học sinh; đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá; tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ; nghiên cứu khoa học; Học sinh có thể sử dụng xuất bản phẩm tham khảo để củng cố, mở rộng và nâng cao kiến thức, kỹ năng trong chuẩn chương trình giáo dục phổ thông; hỗ trợ việc tự học, tự đánh giá bản thân; nghiên cứu khoa học;...


- Giáo viên, học sinh khi sử dụng xuất bản phẩm tham khảo nếu gặp tình huống có cách hiểu khác nhau về một nội dung nào đó giữa sách tham khảo và sách giáo khoa thì phải lấy sách giáo khoa làm căn cứ để giảng dạy, học tập;


- Người đứng đầu các cơ sở giáo dục phổ thông chịu trách nhiệm về danh mục xuất bản phẩm tham khảo lưu hành trong đơn vị mình;


- Xây dựng, củng cố thư viện nhằm từng bước đáp ứng nhu cầu sử dụng xuất bản phẩm tham khảo của cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh trong nhà trường;


- Tuyệt đối không được lưu hành, sử dụng xuất bản phẩm có nội dung không lành mạnh và xuất bản phẩm có biểu hiện vi phạm pháp luật trong nhà trường. Không được sử dụng xuất bản phẩm có nội dung không phù hợp với chương trình giáo dục phổ thông;


- Trường hợp phát hiện xuất bản phẩm tham khảo có sai sót ảnh hưởng đến dạy học và giáo dục, có nội dung không lành mạnh hoặc có biểu hiện vi phạm pháp luật, cần kịp thời báo cáo với Phòng Giáo dục và Đào tạo để có biện pháp xử lý, thông báo đến các cơ sở giáo dục phổ thông khác trên địa bàn;


- Giáo viên có trách nhiệm cung cấp đầy đủ thông tin, nhận định và đề xuất đúng, khách quan, tin cậy cho cơ sở giáo dục để lựa chọn được những xuất bản phẩm tham khảo có chất lượng và sử dụng có hiệu quả trong quá trình giảng dạy và nghiên cứu; kịp thời phản ánh với cán bộ quản lí cơ sở giáo dục về những xuất bản phẩm tham khảo không đúng quy định;


- Giáo viên không được sử dụng những nội dung vượt quá chuẩn kiến thức, kĩ năng của chương trình, sách giáo khoa trong các xuất bản phẩm tham khảo để kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh, học viên trong quá trình dạy học.


- Giáo viên và cán bộ quản lí giáo dục tại các cơ sở giáo dục có trách nhiệm cung cấp đầy đủ, chính xác thông tin về danh mục xuất bản phẩm tham khảo mà cơ sở giáo dục đã lựa chọn cho học sinh, học viên và cha mẹ học sinh, học viên.


- Giáo viên và cán bộ quản lí giáo dục các cấp không được lạm dụng vị trí công tác của mình để thực hiện hoặc tham gia thực hiện việc ép buộc, vận động học sinh, học viên hoặc cha mẹ học sinh, học viên mua xuất bản phẩm tham khảo dưới bất kì hình thức nào.


- Các đơn vị có thể lựa chọn các sách tham khảo đã được thẩm định hoặc cho phép sử dụng để dạy học, giáo dục học sinh (đính kèm công văn số 3124/GDĐT-TH ngày 14/9/2016).


Đề nghị Thủ trưởng các cơ sở giáo dục tiến hành nghiên cứu, chọn lọc và sử dụng hiệu quả các sách tham khảo, phục vụ nhu cầu tổ chức dạy và học của cán bộ, giáo viên và học sinh theo đúng chỉ đạo./.

 KT.TRƯỞNG PHÒNG
Nơi nhận:
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

- Như trên;

- Trưởng phòng (để báo cáo);
     (Đã ký và đóng dấu)
- Lưu: VT, TiH.

Nguyễn Thị Minh Phượng

