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Phaùt huy truyeàn thoáng ñoaøn keát nhaân aùi cuûa thaønh phoá Hoà Chí Minh vaên minh, hieän ñaïi, nghóa tình. Hoäi Chöõ thaäp ñoû neâu cao vai troø noøng coát trong söï nghieäp nhaân ñaïo, khôi daäy tinh thaàn tình nguyeän cuûa caùc taàng lôùp nhaân daân, taïo thaønh söùc maïnh nhaân ñaïo, goùp phaàn ñaûm baûo chính saùch an sinh cuûa thaønh phoá.

BÁO CÁO CỦA BAN CHẤP HÀNH

 HỘI CHỮ THẬP ĐỎ THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

LẦN V, NHIỆM KỲ V (2011 - 2016)


ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG:

Công tác Hội và phong trào của Hội Chữ thập đỏ thành phố Hồ Chí Minh trong nhiệm kỳ 2011- 2016 tiếp tục phát triển trong bối cảnh đất nước và thành phố đẩy mạnh sự nghiệp đổi mới, thực hiện công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và đã đạt được những thành tựu to lớn. Đảng, Nhà nước đã ban hành nhiều chủ trương, chính sách thiết thực về an sinh xã hội để nâng cao đời sống nhân dân, tập trung chăm lo cho gia đình chính sách, hỗ trợ cho người nghèo. Trong đó, vai trò nòng cốt của Hội Chữ thập đỏ trong hoạt động nhân đạo luôn được phát huy mạnh mẽ, góp phần giải quyết chính sách an sinh xã hội của Đảng, nhà nước tại thành phố và một số địa phương khác.

Để thực hiện Chỉ thị 43-CT/TW ngày 08 tháng 6 năm 2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác của Hội Chữ thập đỏ thành phố”. Hội Chữ thập đỏ thành phố đã làm tốt công tác tham mưu với Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động nhân đạo. Hội đã phối hợp chặt chẽ với Mặt trận tổ quốc, các đoàn thể chính trị, các sở, ngành, lực lượng vũ trang, các tổ chức xã hội… phát huy các giá trị nhân đạo, lòng nhân ái của dân tộc Hội Chữ thập đỏ luôn giữ vai trò nồng cốt và luôn nâng cao tính chuyên nghiệp trong hoạt động.

Các hoạt động của Hội đều bám sát các nội dung chỉ đạo của Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố, phù hợp với tình hình thực tế của thành phố, đáp ứng yêu cầu của các nhà tài trợ trong việc chăm lo cho đúng các đối tượng được thụ hưởng, tạo được niềm tin của các tầng lớp nhân dân và chính quyền các cấp. Góp phần bổ trợ đắc lực cho các chương trình giảm nghèo, tăng hộ khá, chương trình vì người nghèo, chương trình “Xây dựng nông thôn mới”, Chương trình “Ngân hàng bò” của thành phố và trung ương triển khai trong 5 năm qua.

Đội ngũ cán bộ chuyên trách, hội viên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ các cấp  đã không ngừng nâng cao vai trò, trách nhiệm việc tổ thực hiện hoạt động Chữ thập đỏ. Phong trào nhân đạo, từ thiện ngày càng thu hút các tầng lớp nhân dân của thành phố tham gia, phát huy được truyền thống đoàn kết tương thân, tương ái, góp phần phát triển kinh tế xã hội của thành phố và xây dựng củng cố tổ chức Hội ngày càng vững mạnh.

. Bên cạnh đó, hoạt động phong trào và hoạt động của hệ thống Hội Chữ thập đỏ thành phố còn có sự quan tâm hỗ trợ, phối hợp của chính quyền các cấp, các ban, ngành, sở và các đoàn thể, tổ chức xã hội... Qua đó Hội đã phát huy truyền thống đoàn kết, nhân ái của thành phố Hồ Chí Minh văn minh, hiện đại, nghĩa tình. Hội Chữ thập đỏ nêu cao vai trò nòng cốt trong sự nghiệp nhân đạo, khơi dậy tinh thần tình nguyện của các tầng lớp nhân dân tạo thêm sức mạnh nhân đạo, góp phần thực hiện chính sách an sinh xã hội của thành phố,
Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” do Bộ Chính trị, Ban Chấp hành Trung ương Đảng phát động; Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” do Hội Chữ thập đỏ Việt Nam phát động luôn là kim chỉ nam cho các cấp Hội trong quá trình triển khai các hoạt động nhân đạo xã hội. Bảo đảm đa dạng về nội dung, phong phú về hình thức nhằm thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu đề ra; số lượng hội viên, thanh thiếu niên, người tình nguyện Chữ thập đỏ phát triển về số lượng lẫn chất lượng, ngày càng có nhiều tổ chức cá nhân tham gia phong trào và hoạt động của Hội. 

Những điều kiện thuận lợi đó, đã giúp cho Hội Chữ thập đỏ các cấp thực hiện tốt các chủ trương, chính sách xã hội của thành phố giao và các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Hội Chữ thập đỏ thành phố nhiệm kỳ V, tiếp tục khẳng định vai trò nòng cốt của Hội Chữ thập đỏ trong hoạt động nhân đạo nói chun

Tuy nhiên, Một số cấp ủy Đảng chưa nắm chắc nội dung hoạt động của Hội (theo tinh thần Chỉ thị 43-CT/TW của Ban Bí thư) nên việc chỉ đạo chưa sâu sát, thiếu sự quan tâm, đôi lúc còn xem nhẹ vai trò của Hội. Nhất là ở cấp phường, xã. Do đó chưa phát huy và tạo điều kiện tốt để cán bộ chuyên trách thực hiện có hiệu quả hoạt động nhân đạo xã hội tại địa phương.

Việc thực hiện cơ chế lãnh đạo, quản lý, giải quyết về nhân sự bộ máy, chế độ, chính sách cho cán bộ Hội chưa đồng bộ, thỏa đáng… cũng là nguyên nhân chưa tạo được sự ổn định về nhân sự ở cấp cơ sở.

Công tác phối hợp chương trình liên tịch giữa các ngành, đoàn thể, Mặt trận tổ quốc, các Hội khác… với tổ chức Hội Chữ thập đỏ chưa thực hiện sâu rộng còn tình trạng chồng chéo trong nội dung hoạt động (nhất là các Hội quần chúng), từ đó chưa tập trung huy động các nguồn lực vận động để thực hiện có hiệu quả việc chăm lo cho các đối tượng khó khăn.

Hiện nay, tại thành phố Hồ Chí Minh vẫn còn một số địa phương là phường, xã thuộc Chương trình “Nông thôn mới”, nhiều hộ dân trong diện nghèo, khó khăn cần được hỗ trợ. Thiên tai một số nơi vẫn xảy ra, gây thiệt hại về người và tài sản nhân dân. Tình hình ô nhiễm môi trường, dịch bệnh có chiều hướng gia tăng… đã tạo ra những thách thức không nhỏ đối với hoạt động và phong trào Chữ thập đỏ trong thời gian tới.

Bên cạnh đó, do nền kinh tế cả nước và thành phố vẫn còn gặp nhiều khó khăn cũng đã phần nào ảnh hưởng đến hoạt động của các doanh nghiệp và đời sống của các tầng lớp nhân dân, những người có thu nhập thấp và những hoàn cảnh khó khăn cần được trợ giúp. Vì vậy, việc vận động nguồn lực chăm lo cho người nghèo của Hội cũng gặp nhiều hạn chế.

Phần thứ nhất

KẾT QUẢ CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO CHỮ THẬP ĐỎ 

TP. HỒ CHÍ MINH LẦN V, NHIỆM KỲ 2011 - 2016
I. CÔNG TÁC TỔ CHỨC - THANH THIẾU NIÊN, TÌNH NGUYỆN VIÊN - TRƯỜNG HỌC:
1. Công tác tổ chức:

Xây dựng tổ chức Hội là nhiệm vụ trọng tâm để tạo cơ sở vững chắc và từng bước nâng cao chất lượng hoạt động. Trong nhiệm kỳ qua, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Hội Chữ thập đỏ (CTĐ) thành phố có nhiều đổi mới về phương thức hoạt động Hội, công tác chỉ đạo, điều hành hoạt động được tập trung hơn, linh động trong việc tổ chức các phong trào phù hợp với tình hình mới của xã hội.
Thực hiện nội dung chỉ đạo của Chỉ thị 43, Thông tri 32 của Ban Bí thư, Ban Thường vụ Thành ủy về xây dựng đội ngũ cán bộ chuyên trách Hội đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới đủ về số, đảm bảo về chất. Hội Chữ thập đỏ thành phố luôn quan tâm đến công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Hội, số cán bộ chuyên trách ở cơ quan Thành Hội và quận, huyện đều có trình độ đại học về nghiệp vụ chuyên môn, có trình độ lý luận chính trị từ trung cấp trở lên.

Trong năm 2015, Thành Hội đã hoàn thành việc chỉ đạo công tác tổ chức Đại hội đại biểu Hội Chữ thập đỏ cơ sở nhiệm kỳ 2015-2020. Đến nay, 24/24 quận, huyện, và 319/319 phường, xã đều có cán bộ chuyên trách. Nhìn chung, số cán bộ chuyên trách của Hội Chữ thập đỏ từ thành phố đến quận, huyện đã được nâng chuẩn tương đối đồng bộ về trình độ, năng lực đáp ứng tốt hơn về yêu cầu, nhiệm vụ trong công tác nhân đạo xã hội.

Hiện nay, Hội CTĐ thành phố có: 235.458 hội viên (tăng 33.048 hội viên so với đầu nhiệm kỳ) tham gia sinh hoạt ở 24 Hội Chữ thập đỏ quận, huyện và 319 Hội Chữ thập đỏ phường, xã, thị trấn; 12 đơn vị trực thuộc (11 bệnh viện và Cảng Sài Gòn); 20 Hội trực thuộc khối trường học. Hiện có 32.922 tình nguyện viên Chữ thập đỏ sinh hoạt trong các loại hình câu lạc bộ theo sở thích, theo khả năng trên địa bàn dân cư; Thanh niên Chữ thập đỏ xung kích có 46.412 thanh thiếu niên Chữ thập đỏ tham gia các hoạt động tình nguyện như: huấn luyện sơ cấp cứu, vệ sinh môi trường, vận động tặng quà, sách, bàn ghế, xe đạp cho thiếu nhi và các công tác xã hội khác ở các trường học, khu phố, ấp. 
Đầu nhiệm kỳ chỉ có 1.741 Hội cơ sở, hiện nay 1.977 Hội (phát triển mới thêm 236 Hội). Tổng số cán bộ Hội 3 cấp (thành phố, Q/H và phường xã, thị trấn) là 846 người.

Công tác tổ chức Hội Chữ thập đỏ trong các trường học cũng được phát triển mạnh thông qua việc ký kết Chương trình liên tịch giữa 3 đơn vị: Hội Chữ thập đỏ, Sở Giáo dục – Đào tạo và Thành Đoàn thời kỳ 2010-2015.Trong đó đã chỉ đạo căn bản về mặt tổ chức, hiện nay 100% trường học có tổ chức Chữ thập đỏ, gồm có: 1.466 Hội CTĐ trường học và 20 tổ chức Hội CTĐ trong các trường cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp và trung tâm giáo dục thường xuyên). Với tổng số hội viên Chữ thập đỏ khối trường học là 61.700 hội viên. Đây là nguồn nhân lực cơ hữu đã tạo điều kiện cho hoạt động Chữ thập đỏ khối trường học đạt chất lượng hơn. Đặc biệt là Ban giám hiệu các trường đã tạo mọi điều kiện thuận lợi cho Hội hoạt động, đóng góp có hiệu quả các đợt vận động cứu trợ khẩn cấp, công tác xã hội nhân đạo và tham gia chăm sóc sức khỏe ban đầu, huấn luyện kỷ năng sơ cấp cứu cho giáo viên và học sinh ngay tại các trường đồng thời hỗ trợ cho Hội CTĐ địa phương thực hiện các hoạt động, đặc biệt là công tác xã hội nhân đạo.  

Hội cũng đã không ngừng phát triển tổ chức vào các cơ quan Dân – Chính – Đảng, doanh nghiệp, tôn giáo, địa bàn dân cư… Từ đó phát huy hiệu quả hoạt động nhân đạo, nâng cao được vai trò, uy tín và khả năng đoàn kết, tập hợp rộng rãi của các tầng lớp nhân dân tham gia, hầu hết các quận, huyện đều có thành lập Ban Bảo trợ nhằm tổ chức các hoạt động chăm lo cho người người nghèo nói chung, góp phần thực hiện tốt chính sách an sinh của Đảng, Nhà nước. Với kết quả trên, trong nhiệm kỳ qua nhiều tổ chức, cá nhân đã được tặng thưởng nhiều danh hiệu cao quý như: Huân chương Lao động, Bằng khen Thủ tướng, Bằng khen Trung ương Hội và Bằng khen của Ủy ban nhân dân thành phố vì có nhiều thành tích xuất sắc trong hoạt động nhân đạo.

Trong nhiệm kỳ, Thành Hội đã tích cực tham mưu, đề xuất lãnh đạo thành phố giải quyết từng bước giải quyết những khó khăn của Hội về biên chế, nhân sự, kinh phí, phụ cấp cho chuyên trách Chữ thập đỏ phường, xã, thị trấn; về cơ sở vật chất, mặt bằng trụ sở, trang thiết bị làm việc tạo thuận lợi cho các cấp Hội hoạt động.
2. Công tác Thanh thiếu niên, tình nguyện viên:

Đội thanh niên Chữ thập đỏ các cơ sở được củng cố và tham gia các hoạt động như: trao quà, khám bệnh cho các Mẹ VNAH, trao tặng quà cho các trẻ em mồ côi, khuyết tật, trao tặng suất ăn cho người khó khăn, trao tặng học bổng, bàn ghế, ti vi cho nhà trường, tuyên truyền dịch bệnh, trang bị các phao cứu sinh, tuyên dương các gương điển hình, trao tặng học bổng, hoạt động vui chơi sinh hoạt tập thể, xem ca nhạc, xem múa lân, trao tặng quà cho các trẻ em mồ côi, khuyết tật, tổ chức hội thi sơ cấp cứu, thi trò chơi vận động, hoạt động vui chơi sinh hoạt tập thể, tổng vệ sinh các tuyến đường… với hơn 313.084 thanh thiếu niên tham gia. 
Tổ chức được 1.351 hoạt động phong phú và đa dạng cho các em thanh thiếu niên tại cộng đồng dân cư nhân dịp hè như: Hội trại, hội thi Sơ cấp cứu, trò chơi lớn, hội thi trang trí lều trại, trò chơi vận động, gian hàng ẩm thực…Trong nhiệm kỳ, Đội Thanh niên Chữ thập đỏ thành phố đã tiếp đón Đoàn Thanh niên Chữ thập đỏ Hàn Quốc và Đoàn Trại sinh Hội trại Thanh thiếu niên Chữ thập đỏ toàn quốc đến giao lưu, trao đổi học tập kinh nghiệm. Tổng trị giá công tác thanh thiếu niên, tình nguyện viên là: 12.742.475.000 đồng.
3. Công tác Chữ thập đỏ trường học:

Hoạt động Chữ thập đỏ trong khối trường học từng bước được cũng cố và đi vào nề nếp, nhiều phong trào được cán bộ, hội viên là giáo viên, học sinh tích cực tham gia. Hoạt động Hội Chữ thập đỏ trường học ngày càng có hiệu quả, đóng góp tích cực trong việc giáo dục, hướng dẫn cho học sinh giữ gìn vệ sinh cá nhân, rèn luyện đạo đức; vận động thầy cô giáo, học sinh tham gia các hoạt động xã hội nhân đạo. Duy trì tổ chức hội thi Sơ cấp cứu khối trường học mỗi năm một lần để tìm hiểu về Hội Chữ thập đỏ, thao tác Sơ cấp cứu cho học sinh. Các trường đã tổ chức “Ngày Chủ nhật Hồng”, hội thu “Áo trắng giúp bạn”, phong trào “Nuôi heo đất”… để xây nhà tình thương, mua sách, tập, tặng học bổng cho các bạn vùng sâu, vùng xa còn nhiều khó khăn. Công tác Chữ thập đỏ khối trường học nhiệm kỳ qua đã được sự chỉ đạo tích cực của lãnh đạo ngành giáo dục và các trường. Hội Chữ thập đỏ thành phố đã phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Thành Đoàn tổng kết 5 năm liên tịch hoạt động và tổng kết hoạt động biểu dương khen thưởng các tập thể cá nhân từng năm học đồng thời triển khai ký liên tịch cho năm học mới. 
Tham gia chương trình  “Xây dựng “Nông thôn mới”, Hội đã thực hiện bàn giao các công trình nhân đạo khối trường học: hỗ trợ các thiết bị, trò chơi vận động ngoài trời (21 công trình sân chơi) gồm: nhà banh, cầu trượt, xích đu, bập bênh, đu quay, thang leo… và nâng cấp sửa chữa 06 nhà vệ sinh cho các trường mầm non, tiểu học tại các huyện Bình Chánh, Củ Chi và Cần Giờ. Với tổng kinh phí thực hiện là 1.708.935.000 đồng, đã được khánh thành và đưa vào sử dụng từ năm 2014 đến nay, đáp ứng nhu cầu vui chơi, rèn luyện thể lực giúp cho các em học sinh được phát triển toàn diện góp phần thu ngắn khoảng cách giữa nội thành và ngoại thành.

Trong nhiệm kỳ, Hội Chữ thập đỏ các trường học quận, huyện đã vận động hỗ trợ đồng phục, cặp, sách giáo khoa, tập trắng, xe đạp, miễn giảm học phí chăm lo cho hơn 292.003 trường hợp hội viên, đội viên, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, bất hạnh, bệnh tật. Ủng hộ xây dựng 190 căn nhà tình thương cho giáo viên nghèo, người nghèo. Những việc làm trên đã thể hiện lối sống tốt đẹp về lòng nhân ái, tình tương thân tương trợ, lá lành đùm lá rách của các em. 

Trị giá hoạt động Trường học Chữ thập đỏ các cấp là: 88.830.067.000 đồng.
( Trị giá hoạt động của thanh thiếu niên và Trường học Chữ thập đỏ các cấp đã thực hiện là: 101.573.342.000 đồng.
II. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN, HUẤN LUYỆN, PHÒNG CHỐNG THẢM HỌA:

1- Công tác tuyên truyền, huấn luyện:
Tổ chức học tập và thực hiện Nghị quyết đến các cán bộ, hội viên, tình nguyện viên tại 319 phường, xã về: Công tác truyền thông; Phát triển nguồn lực; Phòng ngừa và ứng phó thảm họa; Xây dựng tổ chức Hội cơ sở vững mạnh. Tổ chức các buổi tập huấn và giao lưu trao đổi hoạt động truyền thông cho các cán bộ Hội Chữ thập đỏ 24 quận, huyện định kỳ hàng tháng. Tuyên truyền thực hiện việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và thực hiện Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” do Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam phát động.

Với mục tiêu, mỗi cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ là một tuyên truyền viên tích cực, khơi dậy tính tích cực xã hội, tinh thần cộng đồng và lòng nhân ái. Bằng nhiều hình thức tuyên truyền như: Thi viết về “Câu chuyện Chữ thập đỏ của tôi”, tổ chức giao lưu, tham quan trao đổi, phát hành tờ “Thông tin Nhân Đạo”, đưa nội dung hoạt động trên Website của Hội Chữ thập đỏ thành phố, tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước; tuyên truyền Điều lệ Hội Chữ thập đỏ Việt Nam (sửa đổi), Luật Hoạt động Chữ thập đỏ Việt Nam, hiến mô, hiến xác, hiến giác mạc, Luật Giao thông đường bộ...Ngoài ra nhân kỷ niệm ngày lễ lớn của đất nước, ngày truyền thống phong trào Chữ thập đỏ - Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế 8/5, ngày thành lập Hội Chữ thập đỏ Việt Nam 23/11… Hội đã tổ chức nhiều nội dung phong phú đa dạng như: Họp mặt cán bộ, hội viên, tuyên dương các gương điển hình “Hoa việc thiện”, “Hoa nhân ái” (đạt 100% so với chỉ tiêu nghị quyết đề ra)…Trong nhiệm kỳ, các cấp Hội đã tích cực tuyên truyền được 34.439 buổi với 2.515.224 lượt người tham gia và phát 2.003.887 tờ bướm. Phát hành 230.000 tờ Thông tin Nhân Đạo của Hội Chữ thập đỏ thành phố đến các Hội cơ sở.
Phối hợp với Đài Truyền hình thành phố (HTV) thực hiện chương trình “Nhân đạo xã hội” hàng tháng nhằm vận động hỗ trợ cho các đối tượng có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn thành phố (đã ghi hình 55 hoàn cảnh tại các Q/H). 

Trang tin điện tử Hội Chữ thập đỏ thành phố: chuthapdotphcm.org.vn đã cập nhật kịp thời, đầy đủ nội dung tin, hình ảnh của Thành Hội và các quận, huyện về các hoạt động Hội với hơn 8.418 tin được đưa lên trang web Thành Hội. 

Trong 5 năm qua, Hội Chữ thập đỏ thành phố đã tổ chức các lớp tập huấn cho cán bộ chủ chốt. Hằng năm, các quận, huyện đã mở từ 2-3 lớp tập huấn cho cán bộ chuyên trách phường, xã, thị trấn, tổ chức hội nghị chuyên đề về nâng cao chất lượng hoạt động Hội cơ sở và hội viên với 2.119 lớp tập huấn về bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Hội, Luật Hoạt động Chữ thập đỏ, kỹ năng tuyên truyền về vận động hiến mô, hiến tạng, phòng ngừa ứng phó thảm họa, công tác phòng cháy chữa cháy, cứu nạn cứu hộ, kỹ năng tuyên truyền chăm sóc sức khỏe, kỹ năng sống, kỹ năng chống bạo hành gia đình… cho 24.939 hội viên, tình nguyện viên.

* Trị giá các hoạt động tuyên truyền – huấn luyện là: 15.140.403.000 đồng.
2- Công tác huấn luyện Sơ cấp cứu và Phòng chống thảm họa:

Hoạt động chốt sơ cấp cứu: Mạng lưới sơ cấp cứu dựa vào cộng đồng ngày càng phát triển cả chiều sâu lẫn chiều rộng. Xây dựng được hệ thống mạng lưới cấp cứu viên từ thành phố đến quận, huyện, phường/xã/thị trấn. Trung tâm huấn luyện Sơ cấp cứu & Phòng chống thảm họa TP. HCM thường xuyên tập huấn nâng cao, cập nhật kiến thức, kỹ năng về chuyên môn kỹ thuật cho 24 Đội SCC và PCTH của 24 quận/huyện, 319 tổ SCC và PCTH phường/xã/thị trấn và 775 điểm sơ cấp cứu với 1.623 tình nguyện viên. Trong đó, có 180 điểm Sơ cấp cứu trên quốc lộ 1A; 24 Đội, 319 Tổ SCC & Phòng chống thảm họa, với mạng lưới này có trên 10.000 cấp cứu viên. Các cấp cứu viên đã xử lý kịp thời, hiệu quả, đóng góp tích cực cùng các ngành có liên quan trong công tác cứu nạn, cứu hộ tại thành phố.

Trong nhiệm kỳ qua, các điểm Sơ cấp cứu đã sơ cứu được 25.830 trường hợp tai nạn, chuyển đến các bệnh viện quận/huyện 3.522 trường hợp. 
Trung tâm Huấn luyện Sơ cấp cứu thành phố và Hội Chữ thập đỏ các quận, huyện đã trang bị đầy đủ các dụng cụ, trang thiết bị phục vụ cho công tác phòng, chống, ứng phó thiên tai và tìm kiếm cứu nạn theo quy định nhằm phục vụ cho công tác Huấn luyện Sơ cấp cứu, phòng ngừa ứng phó thảm họa và cứu nạn, cứu hộ khi có tình huống khẩn cấp xảy ra.

Trung tâm đã tổ chức đào tạo được 50 tập huấn viên Sơ cấp cứu cấp thành phố, trong đó có 05 tập huấn viên do TW Hội đào tạo theo thông tư 17 của Bộ Y tế. Với đội ngũ này, trong nhiệm kỳ qua, đã tổ chức 205 lớp đào tạo Hướng dẫn viên Sơ cấp cứu cho 4.635 cán bộ, hội viên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ 24 quận, huyện và cấp 2.565 thẻ Hướng dẫn viên cho các học viên đạt yêu cầu. Đây là đội ngũ được trang bị đầy đủ kiến thức, kỹ năng sơ cấp cứu và phương pháp truyền đạt tích cực nhằm đưa kiến thức Sơ cấp cứu thực sự đi vào đời sống người dân thành phố. 

Thực hiện tốt chương trình liên tịch với Cảnh sát Phòng cháy & Chữa cháy TP.HCM, Ban An toàn giao thông thành phố, Sở Y tế, Trung tâm cấp cứu 115 Thành phố và các Sở Ngành thành phố... về công tác phối hợp diễn tập: “Phương án chữa cháy & cứu nạn – cứu hộ” tại đường hầm Thủ Thiêm vượt sông Sài Gòn năm 2011; Tổ chức diễn tập “Di dời dân, phòng bão, lũ và cứu hộ, cứu nạn” tại thị trấn Cần Thạnh, H.Cần Giờ năm 2012; Diễn tập “Phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ” tại siêu thị Co.op – Mart Lý Thường Kiệt; Tổ chức diễn tập sơ cấp cứu “Tai nạn giao thông đường bộ”; diễn tập phương án “Chữa cháy và cứu hộ-cứu nạn” tòa nhà Dimond Plaza năm 2013; diễn tập phương án “Chữa cháy và cứu hộ-cứu nạn” Tàu Bến Nghé năm 2014; diễn tập “Phương án phòng ngừa, ứng phó sạt lỡ và tìm kiếm cứu nạn, cứu hộ”  lưu vực Thanh Đa, phường 27, quận Bình Thạnh” năm 2014; diễn tập “Phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại Tòa nhà Vincom Center B” năm 2015;...các sự phối hợp trên ngày càng hoàn thiện, chặt chẽ và đạt hiệu quả ngày một cao hơn.

Hàng năm, Nhân kỷ niệm “Ngày Sơ cấp cứu thế giới”: Hội Chữ thập đỏ thành phố và các quận, huyện đã tổ chức “Hội thi Sơ cấp cứu Chữ thập đỏ” với hơn 3.500 tình nguyện viên và Đội SCC 24 quận, huyện tham gia. 
Nhiệm kỳ qua, Trung tâm Huấn luyện Sơ cấp cứu thành phố và Hội Chữ thập đỏ 24 quận, huyện đã tổ chức 9.308 lớp huấn luyện kỹ năng Sơ cấp cứu cơ bản cho 451.905 người là cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, giáo viên, học sinh, CB-CNV, các doanh nghiệp, các đơn vị sự nghiệp và người dân có nhu cầu. Phối hợp với Phòng Cảnh sát PCCC tham gia diễn tập phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ, phòng chống thiên tai tại địa phương.

Hội Chữ thập đỏ 24 quận, huyện tổ chức Hội thi Sơ cấp cứu khối trường học với 40.500 giáo viên và học sinh các cấp tham gia.

* Trị giá hoạt động huấn luyện SCC và PCTH là: 28.183.815.000 đồng.
( Trị giá hoạt động tuyên truyền, huấn luyện-Huấn luyện SCC và Phòng chống thảm họa là: 43.324.618.000 đồng.

III. HOẠT ĐỘNG TRỢ GIÚP NHÂN ĐẠO:

Có nhiều đổi mới và tập trung hướng về cơ sở, đã huy động được sức mạnh của toàn xã hội cùng góp công, góp sức tham gia hoạt động nhân đạo. Qua cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” đã thu hút đông đảo các tổ chức, cá nhân tham gia; tạo nguồn lực chăm lo các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn kém may mắn trong cuộc sống. Trong nhiệm kỳ qua, phong trào tương thân, tương ái của Hội đã thực sự phát triển cả chiều rộng lẫn chiều sâu đạt được những kết quả to lớn. Với nhiều hình thức vận động phong phú và sự nỗ lực của cán bộ Hội, sự khảo sát của các Hội cơ sở, đặc biệt 24/24 Q/H đều xây dựng quyển album tình thương, toàn Hội đã giúp đỡ trên 2,4 triệu lượt người khó khăn, hàng ngàn học sinh nghèo được cắp sách đến trường, hàng ngàn người già cô đơn không nơi nương tựa được Hội chăm lo kết quả như sau:
Chương trình chăm lo “Tết vì người nghèo và Nạn nhân chất độc da cam”:
Hội Chữ thập đỏ Thành phố đã phối hợp các Lực lượng vũ trang và các đoàn thể chính trị xã hội, Bộ đội Biên phòng thành phố và cùng với hệ thống Hội cơ sở 24 quận, huyện, 33 đơn vị trực thuộc, khối trường học và các đơn vị tài trợ đã thực hiện chăm lo 319.907 suất quà cho các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn, người già neo đơn, trẻ em mồ côi, người khuyết tật, nạn nhân chất độc da cam, Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, cựu chiến binh… tại thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh, với tổng trị giá 117.777.761.000 đồng.
Chương trình “Ngân hàng bò”: qua nguồn kinh phí đóng góp của Hội Chữ thập đỏ 24 quận, huyện và các nhà hảo tâm trong nhiệm kỳ qua Hội đã tổ chức trao tặng 258 con bò giống cho các hộ gia đình khó khăn tại huyện Bình Chánh, Củ Chi, Hóc Môn và Nhà Bè và tại các tỉnh An Giang, Bạc Liêu, Đồng Tháp, Sóc Trăng, Đồng Nai, Bình Phước, Tây Ninh, Đăk Lăk và các tỉnh phía Bắc với tổng trị giá: 4.476.000.000 đồng.
Chương trình trợ giúp nhân đạo đột xuất: Trợ cấp khó khăn đột xuất, trao quà cho 1.755.952 trường hợp tại thành phố và các tỉnh trị giá: 302.946.903.000 đồng.

Chương trình trợ giúp nhân đạo thường xuyên: thực hiện cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” Hội đã chăm lo thường xuyên 126.850 trường hợp trị giá 48.998.247.000 đồng.

Chương trình "Bữa cơm người già": là nét đặc trưng của hoạt động Hội Chữ thập đỏ, chăm sóc giúp đỡ các cụ già neo đơn không nơi nương tựa. Hội đã chăm lo giúp đỡ 57.947 cụ trị giá 25.852.883.000 đồng với hình thức: trợ cấp tiền mỗi cụ hàng tháng, vận động hội viên nấu cơm, quét dọn nhà cửa hàng ngày, lo ma chay khi các cụ qua đời, họp mặt chúc thọ và tổ chức bữa ăn ngon nhân ngày Quốc tế người cao tuổi 1/10 hàng năm. Bên cạnh đó, hàng năm tổ chức khám bệnh, tặng quà và tổ chức bữa cơm thân mật 1/10 cho các cụ cao tuổi neo đơn

Chương trình xây dựng nhà tình thương, nhà tình nghĩa: Trong nhiệm kỳ các cấp hội vận động các nhà hảo tâm ủng hộ xây dựng 1.402 căn nhà tình thương, 47 căn nhà tình nghĩa, chống dột, chống ngập 575 căn cho dân nghèo tại 24 quận, huyện và các địa phương khác trị giá 43.752.029.000 đồng, qua đó đã giúp dân nghèo có mái nhà che nắng, che mưa, ổn định cuộc sống. 

Chương trình trao tặng học bổng cho học sinh nghèo: Trao 21.371 suất học bổng Chữ thập đỏ với số tiền trên 21.065.027.000 đồng. 
Chương trình trao tặng xe lăn, xe lắc: Nhằm giúp người tàn tật có phương tiện di chuyển trong sinh hoạt hàng ngày, lao động kiếm sống, Hội vận động giúp đỡ 5.231 xe lăn cho người tàn tật với số tiền là 11.816.185.000 đồng. 

Chương trình xây dựng cầu bê tông: Trong nhiệm kỳ đã vận động xây dựng 237 cầu bê tông tại các tỉnh, nâng cấp đường hẻm, làm 20 đường giao thông  trị giá 21.994.571.000 đồng, giúp nhân dân địa phương đi lại thuận tiện. 

Chương trình đền ơn đáp nghĩa: Hàng năm nhân ngày Thương binh liệt sĩ 27/7, các cấp Hội tổ chức họp mặt chăm lo cho gia đình thương binh, liệt sĩ có hoàn cảnh khó khăn, các Mẹ VNAH, con em gia đình chính sách, thương binh liệt sĩ, tặng 19.000 phần quà trị giá 5,5 tỷ đồng.  

Chương trình ủng hộ đồng bào bị thiên tai: ảnh hưởng do lũ lụt ở miền trung, rét đậm, rét hại, động đất sóng thần Nhật Bản, sập cầu Cần Thơ 21.862.795.000đ. 

Chương trình Bữa cơm tình thương: đã chăm lo hơn 13.812.798 suất cơm tình thương, với trị giá 134.856.185.000 đồng.

Chương trình trợ táng: cho 3.330 hoàn cảnh khó khăn với số tiền là 10.169.733.000 đồng; 

Chương trình Hỗ trợ vốn:  Hỗ trợ giống chăn nuôi, sổ tiết kiệm, giới thiệu vay vốn xóa đói giảm nghèo, giới thiệu việc làm, học nghề cho 2.568 trường hợp với trị giá 18.344.174.000 đồng.

Chương trình xây dựng các công trình nhân đạo xã hội khác: như xây lớp học tình thương, trường tiểu học, trạm xá, giếng nước, nhà vệ sinh…trị giá 39.727.815.000 đồng.

· Chăm lo cho nạn nhân chất độc da cam:

Các cấp Hội đã huy động được nhiều nguồn lực chăm lo cho nạn nhân chất độc da cam bằng nhiều hình thức như trợ cấp thường xuyên, trợ vốn sản xuất, khám sức khỏe, trao tặng nhà tình thương, trao sổ tiết kiệm, tặng học bổng, học nghề cho con em gia đình nạn nhân chất độc da cam… Bên cạnh đó Hội cũng đã tổ chức được nhiều hình thức tuyên truyền (ghi hình clip phóng sự về nạn nhân chất độc da cam tại thành phố Hồ Chí Minh, tổ chức chương trình ca nhạc, đi bộ) để cộng đồng xã hội thấy được hậu quả và tác hại của chất độc Dioxin cùng di chứng của nó để lại. Từ đó đã giúp cho cho nạn nhân chất độc da cam vượt qua khó khăn về mặc cảm và vươn lên trong cuộc sống. Đã có 60% hộ gia đình đã chủ động về kinh tế trong cuộc sống, nhiều con em gia đình nạn nhân chất độc da cam được nhận trợ cấp học bổng CTĐ để được đến trường, được học nghề và giới thiệu việc làm. 

Trong nhiệm kỳ qua, Thành Hội Phối hợp với Đài Truyền hình Việt Nam, Công ty Cổ phần Phát triển Truyền thông Việt Nam tổ chức 05 chương trình đi bộ “Vì NNCĐDC và người khuyết tật nghèo” tại Công viên Văn hóa Đầm Sen với 50.000 người tham dự và 03 Chương trình văn nghệ “Khát vọng sống” nhằm gây quỹ chăm lo cho nạn nhân chất độc da cam.

Thành Hội chăm lo thường xuyên cho 151 nạn nhân chất độc da cam (362.400.000 đồng/năm). Hội Chữ thập đỏ các quận, huyện đã tổ chức các hoạt động chăm lo cho 18.480 nạn nhân chất độc da cam bằng các hình thức với tổng trị giá 13.663.171.000 đồng.
Tuy nhiên công tác xã hội nhân đạo của các cấp Hội vẫn còn gặp nhiều khó khăn trong công tác vận động xây dựng nguồn quỹ. Một số phường, xã chưa chủ động được nguồn lực cho hoạt động nhân đạo. Chưa vận động hoặc xây dựng được các dự án và công trình nhân đạo trợ giúp đở mang tính bền vững và lâu dài cho đối tượng là nạn nhân chất độc da cam .

Tổng trị giá chăm lo NNCĐDC là: 13.663.171.000 đồng.

* Tổng trị giá Công tác xã hội tại thành phố và các tỉnh, các cấp Hội đã chăm lo là: 720.549.718.000 đồng 

IV. CÔNG TÁC CHĂM SÓC SỨC KHỎE:

Với những hoạt động phong phú, sinh động như tuyên truyền giáo dục sức khỏe, phòng chống dịch bệnh, tổ chức sơ cấp cứu, khám chữa bệnh từ thiện, công tác chăm sóc sức khỏe của Hội đã trở thành phong trào sâu rộng góp phần xứng đáng vào sự nghiệp chăm sóc và bảo vệ sức khỏe nhân dân của đất nước và của phong trào Chữ thập đỏ - Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế thông qua những nội dung và kết quả như sau:

Được các cấp Hội củng cố, duy trì với 49 phòng khám nhân đạo có giấy phép hoạt động, 775 chốt Sơ cấp cứu tại 24 quận, huyện đã sơ cứu được 25.830 trường hợp tai nạn trị giá 1.070.573.000 đồng, chuyển đến các bệnh viện quận, huyện 3.522 trường hợp.  

Trong nhiệm kỳ, đã có 4.794.491 lượt người trên cả nước được khám bệnh, cấp thuốc tại phòng khám với tổng trị giá 157.818.527.000 đồng (trong đó khám bệnh Tây y: 1.561.905 người; khám bệnh Y học dân tộc: 3.233.036 người).

Chương trình trao tặng thẻ bảo hiểm y tế: Trong nhiệm kỳ, Hội đã trao tặng 19.566 thẻ bảo hiểm y tế cho người có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá 7.904.076.000 đồng.

Chương trình phẫu thuật tim: cho 296 bệnh nhân và phẫu thuật bệnh phụ khoa cho 08 bệnh nhân với tổng trị giá 7.599.843.000 đồng.

Chương trình mổ mắt: Giới thiệu và hỗ trợ mổ mắt miễn phí cho 54.481 người trị giá 44.482.864.000 đồng,
Khám bệnh, tặng quà cho người nghèo tại các tỉnh vùng sâu vùng xa, đồng bào dân tộc: Ngoài việc khám bệnh tại Phòng khám nhân đạo, các cấp  hội và các y, bác sĩ cùng Mạnh Thường Quân, Đoàn Thầy thuốc tình nguyện khám bệnh, tặng quà, cấp thuốc miễn phí cho 320.725  bệnh nhân nghèo tại các tỉnh: Long An, Tiền Giang, Vĩnh Long, Bến Tre, Đồng Tháp, An Giang, Hậu Giang, Cần Thơ, Sóc Trăng, Trà Vinh, Kiên Giang, Đồng Nai, Bình Dương, Bình Phước, Đắk Lắk, Gia Lai, Bình Thuận, Ninh Thuận, Lâm Đồng và Bình Định với tổng trị giá 96.217.500.000 đồng.
Công tác khám chữa bệnh nhân đạo là một trong các hoạt động truyền thống của Hội, Hội đã tập trung củng cố và nâng cao chất lượng phục vụ của các Phòng khám nhân đạo. Hiện nay, Phòng khám nhân đạo của quận có đội ngũ y, bác sĩ, nhân viên đã nhiều năm kinh nghiệm hết lòng tận tụy chăm sóc cho bệnh nhân nghèo. 

Hội Chữ thập đỏ 24 quận, huyện đã tích cực thực vận động hơn 18.669 người đăng ký hiến giác mạc, 2.058 người hiến mô, hiến xác, thực hiện được hơn 9.688 buổi vệ sinh môi trường; Chăm sóc 2.647 người bị nhiễm HIV, 1830 người nghiện ma túy với kinh phí là 3.202.936.000 đồng.

* Tổng số tiền các cấp Hội chăm lo cho công tác CSSK tại thành phố và các tỉnh là: 318.306.319.000 đồng.
V. CÔNG TÁC VẬN ĐỘNG HIẾN MÁU TÌNH NGUYỆN:

Phong trào vận động hiến máu tình nguyện được duy trì và từng bước phát triển vững chắc.Việc tuyên truyền vận động nhân dân tham gia hiến máu đã trở thành một phong trào rộng khắp trên địa bàn thành phố. Ban Chỉ đạo Vận động hiến máu tình nguyện từ thành phố đến quận, huyện, phường, xã được thành lập do Phó Chủ tịch UBND các cấp làm Trưởng ban với sự tham gia tích cực của các ban ngành, đoàn thể, các cơ quan báo đài. Hàng năm, Ban Chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện thành phố đã có kế hoạch tăng cường vận động, phân bổ chỉ tiêu cho các ban ngành và 24 Q/H thực hiện. 
Trung tâm Hiến máu nhân đạo đã xây dựng kế hoạch hoạt động hằng năm, phối hợp tổ chức tuyên truyền vận động, duy trì họp giao ban định kỳ với các quận, huyện, phường, xã; tổ chức sơ kết, tổng kết, biểu dương khen thưởng; thành lập Đội Hiến máu lưu động, Đội Hiến máu dự bị, Câu lạc bộ Máu hiếm; từng bước bổ sung thêm trang thiết bị, xe tiếp nhận máu và tích cực tập huấn chuyên môn, sinh hoạt y đức, tác phong làm việc cho y, bác sĩ. Tăng cường đẩy mạnh các hoạt động truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng gắn với tổ chức thực hiện tốt các chiến dịch hiến máu tình nguyện trên địa bàn. Thực hiện tốt việc tôn vinh, khen thưởng những cá nhân tham gia xuất sắc công tác HMTN hàng năm.

Được sự quan tâm của các cấp ủy đảng và chính quyền: Ban Chỉ đạo Vận động HMTN Thành phố tích cực, chủ động lập kế hoạch từ cuối năm trước và tham mưu UBND thành phố giao chỉ tiêu cho và các sở, ban, ngành, đoàn thể của thành phố.  

Sự nỗ lực phấn đấu của Ban Chỉ đạo 24 quận/huyện và sự hưởng ứng nhiệt tình tham gia của mọi tầng lớp nhân dân trên địa bàn thành phố.

Tham mưu kịp thời cho các cấp ủy đảng và chính quyền địa phương có văn bản chỉ đạo thực hiện kế hoạch HMTN của từng năm và các hoạt động cụ thể trong năm như: Chiến dịch vận động hiến máu dịp Tết “Lễ hội xuân hồng”, “Ngày toàn dân hiến máu tình nguyện”, “Ngày thế giới tôn vinh người hiến máu”, “Chiến dịch những giọt máu hồng hè” và chương trình “Hành trình đỏ”.
Kết quả thực hiện các chiến dịch: đều đạt và vượt chỉ tiêu về số lượng, chất lượng do Ban Chỉ đạo Quốc gia vận động HMTN giao, Lượng túi máu 350ml-450ml đạt trên 60% đáp ứng nhu cầu máu cho cấp cứu và điều trị tại các bệnh viện trong dịp Tết Nguyên đán và dịp hè, không để xảy ra tình trạng khan hiếm máu. Được Bộ y tế - Hội CTĐ Việt Nam trao tặng bằng khen.

Trong nhiệm kỳ với sự nỗ lực cao của cán bộ, hội viên và nhân dân trên địa bàn, Trung tâm Hiến máu Nhân đạo Hội Chữ thập đỏ thành phố đã tiếp nhận 1.018.302 đơn vị máu để cứu người, với tổng trị giá hơn 162,3 tỷ đồng, trung bình hàng năm vượt từ 15-20% so với chỉ tiêu được giao, đảm bảo tỷ lệ máu sạch, đạt chất lượng trên 95% theo quy định.
 Có nhiều tấm gương tập thể, cá nhân, gia đình đã tích cực tuyên truyền, vận động, trực tiếp hiến máu nhân đạo thường xuyên hoặc khi cần thiết để cứu sống người bệnh. Nhiều tập thể, cá nhân đã được tặng thưởng Huân chương Lao động của Chủ tịch nước và Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ… 
VI. CÔNG TÁC ĐỐI NGOẠI:

Năm 2011, Hội CTĐ thành phố đã hỗ trợ khẩn cấp hơn 17 tỷ đồng cho nhân dân Nhật Bản bị động đất, sóng thần và 1tỷ đồng cho kiều bào Campuchia. Năm 2012 và 2013 Hội Chữ thập đỏ Thành phố đã tổ chức Đoàn công tác xã hội sang thăm và khám bệnh, cấp thuốc, tặng quà cho 10.893 bà con Việt kiều và nhân dân nghèo tại Vương quốc Campuchia và trao tặng 02 Nhà sinh hoạt cộng đồng, tổng trị giá: 5.946.850.000 đồng. Năm 2013, Hội hỗ trợ 619.579.000 đồng đến nhân dân bị Philippines bị thiệt hại do cơn bão Haiyan.

 Thành Hội đã tiếp Đoàn Hội Chữ thập đỏ Kinh đô Phnompenh do Đô trưởng Pa Socheatevong làm Trưởng đoàn đã đến thăm và giao lưu công tác Hội.

Hằng năm, phối hợp với Hội Từ thiện Tzu -Chi Đài Loan tại Việt Nam khám bệnh, cấp thuốc, tặng quà cho 10.000 người dân nghèo tại các quận, huyện và tỉnh Tiền Giang, Long An, Bình Phước và Tây Ninh trị giá 2,8 tỷ đồng.
Tháng 7/2012, Hội Chữ thập đỏ Miaoli Branch - Đài Loan (Trung Quốc) do bà Chien Chien Hua làm Trưởng đoàn đến phối hợp với Hội Chữ thập đỏ thành phố và Ủy ban nhân dân Huyện Củ Chi thực hiện thỏa thuận dự án tài trợ kinh phí xây dựng 80 Nhà tình thương và xây 01 Trường Mẫu giáo tại huyện Củ Chi, trị giá 28 tỷ đồng. 

Tháng 8/2012, Thành Hội đón tiếp: Đoàn đại biểu Hội Chữ thập đỏ Thành Phố Phật Sơn, tỉnh Quảng Đông –Trung Quốc do bà Mai Jie Hua – Phó Chủ tịch Thành phố Phật Sơn làm Trưởng đoàn; Hội Chữ thập đỏ nước Mông Cổ và Nhật Bản đến thăm và giao lưu kinh nghiệm hoạt động công tác Chữ thập đỏ về các lĩnh vực: Huấn luyện sơ cấp cứu, hiến máu nhân đạo, vận động quyên góp cứu trợ xã hội… 

Hội đã đón tiếp Đoàn cán bộ, thanh thiếu niên Hội Chữ thập đỏ tỉnh Hội Kita-Kanto, Nhật Bản (19 người) và Đoàn thanh niên Chữ thập đỏ Hàn Quốc đến thăm và giao lưu công tác Hội tại Thành Hội. Đồng thời, tổ chức cho Đoàn đến thăm, tặng quà cho các em NNCĐDC Làng Hòa Bình-Bệnh viện Từ Dũ và giao lưu văn hóa, văn nghệ với Thanh thiếu niên Hội Chữ thập đỏ các quận, huyện.
Thành Hội đã tiếp nhận lô hàng viện trợ từ Công ty Tamagawa Nhật Bản gồm: 10 bộ Pail Toilet Kit (Bồn cầu di động) và 200 gói thấm hút chất thải, trị giá 900.000 yên Nhật (tương đương 180 triệu đồng) và Thành Hội đã bàn giao cho Hội Chữ thập đỏ H.Cần Giờ nhằm mục đích hỗ trợ công tác xử lý môi trường trong cộng đồng khi có thiên tai xảy ra. 

Thành Hội đã phối hợp với Tổ chức “Quỹ hỗ trợ trẻ em và gia đình” -Taiwan Fund for Children and Families (TFCF) của Đài Loan- Trung Quốc về hoạt động bảo trợ và hỗ trợ học bổng dài hạn cho một số học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại H.Nhà Bè. 

Phối hợp với tổ chức DAIL (Hàn Quốc) trao tặng 01 nhà tình thương tại H.Nhà Bè; Tổ chức khám bệnh, cấp thuốc, tặng quà cho 200 người và trao tặng 143 tủ thuốc gia đình cho các hộ giữ rừng tại Rừng phòng hộ H.Cần Giờ; Tổ chức chương trình “Đêm hội trăng rằm” nhằm chăm lo cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vui chơi trung thu.
Tóm lại, tổng trị giá các mặt công tác của Hội Chữ thập đỏ các cấp trong nhiệm kỳ lần thứ V đã thực hiện được: 1.463,773 tỷ đồng, tăng 224% so với nhiệm kỳ trước (nhiệm kỳ IV thực hiện được 653,545 tỷ đồng).
	Năm
	Năm 2011
	Năm 2012
	Năm 2013
	Năm 2014
	Năm 2015
	Tổng trị giá

	Trị giá
	254,2 tỷ

	256,6 tỷ
	279,8 tỷ
	325 tỷ
	348,2 tỷ
	1.463,77 tỷ


VII. CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG: 

Được chú trọng hơn, nhất là từ khi có Luật Thi đua-Khen thưởng và được hướng dẫn cụ thể của Ban Thi đua-Khen thưởng thành phố. Hàng năm Thành Hội đều hướng dẫn nội dung, thang điểm thi đua, tổ chức đăng ký và giao chỉ tiêu, tổ chức kiểm tra đánh giá phân loại các đơn vị và tổng kết khen thưởng tạo được khí thế thi đua chung cho phong trào Chữ thập đỏ thành phố. 

Với kết quả đạt được trong nhiệm kỳ qua, Hội Chữ thập đỏ thành phố được tặng Cờ thi đua xuất sắc của Chính phủ (2/2012); Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam tặng Cờ thi đua xuất sắc liên tục các năm 2012-2015; được Đảng, Nhà nước trao tặng Huân chương Độc lập hạng Nhì (8/2013); nhiều tập thể, cá nhân đã được tặng thưởng Huân chương Lao động, Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, Bằng khen của TW Hội, cờ thi đua xuất sắc và bằng khen của UBND TP.HCM…vì có thành tích xuất sắc trong công tác Chữ thập đỏ.

  VIII. CÔNG TÁC XÂY DỰNG QUỸ HỘI: 


Việc vận động, xây dựng nguồn quỹ cho các hoạt động thường xuyên, đột xuất của Hội là đặc biệt quan trọng để thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ của Hội. Thành Hội đã ra mắt Hội đồng Bảo trợ Chữ thập đỏ gồm các vị lãnh đạo các doanh nghiệp, các Mạnh Thường Quân có tâm huyết để tổ chức các hoạt động vận động quỹ cho những chương trình lớn hàng năm của Hội. Bên cạnh đó, Hội còn tổ chức vận động và đặt một số thùng từ thiện; tổ chức các chương trình ca nhạc truyền hình trực tiếp, đi bộ để giúp đỡ cho các nạn nhân bị thiên tai, bão lụt, bệnh nhân tim, trẻ khuyết tật, nạn nhân chất độc da cam. Ngoài ra, Hội đã xây dựng được nguồn quỹ dự phòng.
Hội Chữ thập đỏ quận, huyện đã thành lập Ban Bảo trợ hoạt động có hiệu quả tốt. Ngoài việc tổ chức thu hội phí để lại ở cơ sở; các quận, huyện Hội đều thực hiện vận động quyên góp, ghi sổ vàng hoặc tổ chức các buổi lễ liên hoan họp mặt “Tấm lòng vàng”, các đợt “Mổ heo đất”… để gây quỹ xây dựng các công trình, chương trình nhân đạo. Sự hỗ trợ của ngân sách Nhà nước trong những năm qua với trên 103,6 tỷ đồng đã giúp cho các cấp Hội duy trì phát triển được hoạt động thường xuyên, bồi dưỡng CB-CNV và chi phí hành chánh cho các hoạt động của Hội. 

Nhìn chung trong những năm qua, Hội luôn đổi mới cách làm để thu hút các Mạnh Thường Quân, các nhà hảo tâm tích cực ủng hộ quỹ xã hội nhân đạo như: Xây dựng quyển “Album tình thương”; giới thiệu những hoàn cảnh khó khăn bất hạnh đang cần sự hỗ trợ qua đó các doanh nghiệp, cá nhân đăng ký tài trợ nhằm đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”; thông qua chương trình hoạt động xã hội nhân đạo hàng năm tại buổi họp mặt đầu năm mới nhằm kêu gọi các tổ chức, cá nhân tiếp tục đồng hành cùng với Quận hội trong công tác xã hội nhân đạo. Các đợt vận động đều có nội dung, địa chỉ cụ thể, sau đó có báo cáo kết quả vận động và việc sử dụng kinh phí theo từng đợt vận động.

IX. NHẬN ĐỊNH CHUNG
1. Mặt mạnh:

Qua 5 năm thực hiện nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Chữ thập đỏ thành phố, dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của Thành ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, sự phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể, Mặt trận Tổ quốc của Thành phố, sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền các địa phương… đã tạo điều kiện thuận lợi về tổ chức, bộ máy, kinh phí, tổ chức cán bộ, thực hiện có kết quả bước đầu công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ lý luận chính trị, nghiệp vụ chuyên môn, việc giải quyết một số chính sách, chế độ như khoán biên chế, khoán lương, chế độ phụ cấp công vụ… tạo được sự phấn khởi nhất định cho đội ngũ cán bộ chuyên trách Chữ thập đỏ an tâm hơn, ổn định hơn, ra sức hoàn thành nhiệm vụ được phân công. Hoạt động Chữ thập đỏ được các cấp lãnh đạo và nhân dân đồng thuận thuận, ngày càng thu hút được các tầng lớp nhân dân các tích cực tham gia các hoạt động, phong trào do Hội tổ chức. Đã thực sự giúp cho các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn giảm bớt gánh nặng trong cuộc sống. Góp phần thực hiện chính sách an sinh xã hội của Đảng, Nhà nước trong thời gian qua.

Công tác phát triển, củng cố, xây dựng tổ chức Hội đã thực sự được xem là một nhiệm vụ trọng tâm trong 5 năm vừa qua. Hệ thống Hội 4 cấp từ thành phố đến cơ sở đã được chú trọng về phát triển số lượng Hội cơ sở, hội viên, tình nguyện viên… mà còn đặc biệt quan tâm đến chất lượng, hiệu quả hoạt động. Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” do Trung ương Hội Chữ thập đỏ phát động, với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Qua đó đã nâng cao được đạo đức, trách nhiệm, sự tận tụy của đội ngũ cán bộ Hội, hội viên, tình nguyện viên, tạo được niềm tin, vị thế trong hoạt động nhân đạo của thành phố.

Hoạt động liên tịch, phối hợp ngày càng chặt chẽ, trách nhiệm giữa Hội và các ban, ngành, đoàn thể, Mặt trận tổ quốc từ thành phố đến cơ sở. Nội dung phối hợp cụ thể, rõ ràng, thiết thực nhằm tránh  tình trạng chồng chéo trong chăm lo hỗ trợ đối tượng giữa các ngành, đoàn thể. 

Nhiều mô hình hoạt động của thành phố đã được nhân điển hình trong cả nước (Đoàn Thầy thuốc tình nguyện, Hiến máu tình nguyện, Bữa cơm tình thương, Huấn luyện kỹ thuật SCC, Khám chữa bệnh miễn phí). Những mô hình đó đã đưa vào thực tiễn cuộc sống, chăm lo thiết thực cho những mảnh đời bất hạnh, không chỉ ở thành phố Hồ Chí Minh mà còn giúp cho nhiều người nghèo ở các tỉnh, thành khác (với tổng giá trị trên 1.463 tỷ đồng (Nhiệm kỳ trước: 653,5 tỷ đồng). 

Nguyên nhân đạt được: Được sự quan tâm chỉ đạo của Đảng, chính quyền các cấp, sự phối hợp chặt chẽ của các ban ngành, đoàn thể, sự hỗ trợ của các tổ chức xã hội, các tổ chức tôn giáo… sự đồng hành, tin tưởng và góp sức của các Tạnh Thường Quân, các Ban Bảo trợ; Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” là một hoạt động xuyên suốt, có sức thuyết phục và tạo được sự đồng thuận trong nhân dân và các cấp lãnh đạo; Tấm lòng nhân ái của người dân thành phố cũng được phát huy mạnh mẽ và kịp thời nhất là trong những lúc thiên tai, thảm họa và cứu trợ khẩn cấp.

2. Hạn chế: 

Vai trò tham mưu của các cấp Hội có lúc chưa chủ động, chưa thường xuyên nên một số đề xuất giải pháp, nội dung hoạt động của Hội chưa có tính thuyết phục cao. Chưa phù hợp với tình hình thực tế của địa phương nên chưa nhận được sự đồng thuận của cấp ủy, chính quyền, các ngành, đoàn thể, do đó trong quá trình thực hiện các hoạt động của Hội cơ sở có nơi còn gặp khó khăn.

Những khó khăn, vướng mắc về tổ chức, biên chế, bộ máy, chính sách, chế độ… cho cán bộ chuyên trách Hội Chữ thập đỏ còn nhiều bất cập so với đội ngũ cán bộ đoàn thể khác cũng đã ảnh hưởng đến tâm tư, tình cảm của đội ngũ cán bộ chuyên trách nhất là ở phường, xã. Cán bộ Hội ở cấp phường, xã vẫn thường xuyên biến động và phải kiêm nhiệm nhiều công việc… do đó công tác cán bộ về quy hoạch, đào tạo, tính kế thừa chưa bền vững.

Nguyên nhân hạn chế:
Nhân sự ban chấp hành, ban thường vụ, cán bộ thường trực Hội Chữ thập đỏ các cấp có nhiều thay đổi, nhất là ở cở sở; công tác đào tạo cán bộ còn gặp nhiều khó khăn; công tác quy hoạch cán bộ chưa được thực hiện thường xuyên, chưa được bổ sung kịp thời để đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ lâu dài. Tình hình biên chế của Hội ở quận, huyện còn thiếu so với yêu cầu nhiệm vụ. Chế độ phụ cấp cho Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ phường, xã không như với các đoàn thể chính trị khác, phần nào tạo ra tư tưởng so sánh, thiếu gắn bó lâu dài với Hội; việc triển khai thực hiện Thông tri số 32-TT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác Hội Chữ thập đỏ và Kế hoạch số 1675/KH-UBND ở một số địa phương chưa cụ thể, bên cạnh đó một số cấp ủy, chính quyền chưa thực sự quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện thuận lợi cho Hội cơ sở hoạt động.

3. Bài học kinh nghiệm và kiến nghị:

Hội cần chủ động bám sát sự chỉ đạo của thành phố và Trung ương Hội theo tinh thần Chỉ thị 43-CT/TW, ngày 08 tháng 6 năm 2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam”; nhằm phát huy tốt vai trò tham mưu, đề xuất với các cấp ủy Đảng, chính quyền tăng cường chỉ đạo và tạo điều kiện thuận lợi tốt nhất cho Hội hoạt động có hiệu quả.

Không ngừng đổi mới các hình thức vận động linh hoạt, đa dạng, kịp thời, có đối tượng chăm lo cụ thể, thiết thực. Đẩy mạnh việc tuyên truyền, thông báo kết quả hoạt động của Hội trên các phương tiện thông tin đại chúng để thu hút ngày càng nhiều tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động từ thiện. 
Trong công tác chỉ đạo của Hội Chữ thập đỏ các cấp phải có kế hoạch cụ thể, có trọng tâm, trọng điểm, phải căn cứ vào nhu cầu bức xúc của nhân dân ở từng địa phương để tạo điều giúp đỡ cho phù hợp. Kịp thời sơ, tổng kết các chương trình liên tịch với các ngành và nhân rộng các mô hình tiên tiến trong các lĩnh vực hoạt động của Hội.                          

Các cấp lãnh đạo cấn quan tâm hơn đến đội ngũ cán bộ Hội, hội viên, thanh thiếu niên, tạo điều kiện cho cán bộ Hội được học tập nâng cao trình độ về mọi mặt. Thực hiện các chế độ chính sách cho cán bộ Hội như các đoàn thể khác nhằm chăm lo đời sống vật chất tinh thần, động viên cán bộ Hội yên tâm công tác.
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO CHỮ THẬP ĐỎ

Nhiệm kỳ 2016 - 2021

Trong bối cảnh tình hình chính trị, kinh tế thế giới còn nhiều diễn biến phức tạp và luôn có những vấn đề mới phát sinh; sự biến đổi khí hậu toàn cầu đang diễn ra nghiêm trọng; vấn đề hội nhập quốc tế ngày càng sâu rộng, những biến động trong khu vực và thế giới tác động trực tiếp đến tình hình an ninh, chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội.

Thực hiện Chiến lược phát triển Hội Chữ thập đỏ Việt Nam đến năm 2020; Luật Hoạt động Chữ thập đỏ Việt Nam; Chỉ thị 43-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Thông tri 32-TT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy thành phố Hồ Chí Minh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Hội Chữ thập đỏ thành phố”; Nghị quyết Đại hội Đảng thành phố lần thứ 10, Kế hoạch số 1675/KH-UBND của Ủy ban Nhân dân thành phố… Đây là những tiền đề thuận lợi, kim chỉ nam, tạo điều kiện tăng cường quản lý Nhà nước đối với hoạt động nhân đạo, đồng thời cũng tạo ra những thách thức không nhỏ đối với Hội, nhất là khả năng tự chủ, tự lập. Điều đó đòi hỏi tổ chức Hội xác định rõ hoạt động của từng cấp, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của Hội, không ngừng đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, nâng cao hiệu quả, nguồn lực thực tế và yêu cầu công tác nhân đạo tại địa bàn. 

Cùng với những thuận lợi, đối mặt với những thách thức, khó khăn trên, Hội Chữ thập đỏ thành phố cần phải phát huy thành quả hoạt động trong nhiệm kỳ qua, tiếp tục tham mưu hoàn thiện về tổ chức bộ máy, nhân sự, chính sách; phối hợp chặt chẽ với Mặt trận tổ quốc, các đoàn thể, các ngành, các tổ chức và các nhà hảo tâm trong điều phối hoạt động nhân đạo, thực hiện tốt vai trò nồng cốt, chuyên nghiệp trong hoạt động nhân đạo của thành phố Hồ Chí Minh góp phần thực hiện mục tiêu của Đảng bộ thành phố “Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình”.

I/ Mục tiêu và các chỉ tiêu Công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ, nhiệm kỳ 2016 - 2021:

1/ Mục tiêu: 

Tập trung xây dựng tổ chức Hội ngày càng vững mạnh; phát huy vai trò nồng cốt, chuyên nghiệp trong hoạt động nhân đạo, thực hiện hiệu quả vai trò cầu nối trong Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”; chủ động tham gia phòng ngừa, ứng phó thảm họa; hoạt động chăm sóc sức khỏe dựa vào cộng đồng; tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện… góp phần chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho những người có hoàn cảnh khó khăn, những người dễ bị tổn thương; tham gia thực hiện chính sách an sinh xã hội của Đảng và Nhà nước. 
II/ Một số chỉ tiêu trọng tâm:

1/ Phát triển tổ chức Hội:

· Hội CTĐ các cấp phát triển 200 tổ chức Hội trực thuộc.

· Hội CTĐ các cấp đạt danh hiệu xuất sắc hàng năm: 98%.

2/ Phát triển hội viên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ:

· Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động hội viên, tình nguyện viên, phấn đấu tăng 10% hội viên, 5% tình nguyện viên mới trong từng năm.

3/ Công tác Chữ thập đỏ khối trường học:

· Phát triển Hội vào các trường công lập mới thành lập trên địa bàn 24 quận/huyện: 100%.

· Hội Chữ thập đỏ quận/huyện trao tặng học bổng cho học sinh nghèo: 20.000 suất.

· Thành Hội thực hiện Chương trình “Trợ cấp học tập” chăm lo cho 150 học sinh thuộc hộ nghèo, cận nghèo từ cấp 2 đến khi tốt nghiệp đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, mỗi năm 05 triệu đồng/học sinh. 

4/ Công tác xã hội nhân đạo:

· Hội Chữ thập đỏ các cấp có khảo sát, lập hồ sơ các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn, nhu cầu cần trợ giúp (Album tình thương): 100%, trong đó, tối thiểu 75% các đối tượng được tổ chức, cá nhân đăng ký trợ giúp.

- Thực hiện hiệu quả Phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam”: 250.000 suất quà

- Xây dựng 70 công trình xã hội vì cộng đồng (cầu bêtông, giếng nước sạch, nhà vệ sinh, đường giao thông nông thôn…).

- Xây dựng 500 căn nhà tình thương.

- Thực hiện Chương trình “Ngân hàng bò - Chung sức cùng đồng bào các huyện nghèo, xã biên giới xây dựng nông thôn mới”: 200 con.

5/ Công tác chăm sóc sức khỏe: 

- Phòng khám Chữ thập đỏ của 24 quận/huyện có giấy phép hoạt động: 100%. 

- Thực hiện “Chiến dịch khám chữa bệnh nhân đạo và chăm sóc sức khỏe cộng đồng” ít nhất 1.500.000 lượt người. Trong đó 100.000 lượt người được khám tại các phòng khám thuộc Hội CTĐ thành phố và 200.000 lượt người được khám lưu động tại các tỉnh vùng sâu vùng xa hàng năm.

6/ Công tác tập huấn sơ cấp cứu và phòng ngừa ứng phó thảm họa: 

· Giáo viên khối mầm non, cán bộ y tế được tập huấn và thực hành ôn luyện các kỹ thuật sơ cấp cứu hàng năm: 100%.

· Học sinh tốt nghiệp phổ thông sử dụng thành thạo 5 kỹ thuật sơ cấp cứu: Tối thiểu đạt 70%.

· Tập huấn sơ cấp cứu cho các hộ gia đình diện KT1 đến cuối nhiệm kỳ đạt: 10%.

· Đào tạo huấn luyện viên cấp thành phố: 100 người.

· Đào tạo hướng dẫn viên cấp quận/huyện: 2.400 người.

· Tổ chức hội thi hoặc diễn tập sơ cấp cứu cấp thành phố mỗi năm/lần.

7/ Công tác hiến máu tình nguyện:

Phấn đấu hàng năm tăng 10% lượt người hiến máu tình nguyện so với năm trước, đến cuối nhiệm kỳ đạt trên 260 ngàn đơn vị máu và 70% là túi máu 350ml - 450ml, máu sạch đạt trên 95%. Đến cuối nhiệm kỳ đạt tỷ lệ 4.0% dân số thành phố tham gia hiến máu tình nguyện.

8/ Công tác tuyên huấn:

· Cán bộ Hội được tập huấn công tác chuyên môn, nghiệp vụ: 100%. 

·  Xây dựng tờ thông tin nội bộ của quận/huyện phát hành mỗi quý/lần: đạt 70%.

· Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của Trang tin điện tử Hội CTĐ thành phố (trang tiếng anh).

9/ Xây dựng quỹ dự phòng: Hội vận động và duy trì nguồn kinh phí dự phòng cho công tác cứu trợ thiên tai, thảm họa để sẵn sàng phục vụ cho các hoạt động cứu trợ khẩn cấp tại thành phố hoặc các địa phương khác.

· Thành Hội: đảm bảo tiền, hàng dự trữ trị giá từ 3 tỷ đồng trở lên.

· Mỗi quận: 200 triệu đồng trở lên.

· Mỗi huyện: 100 triệu đồng trở lên.

· Các đơn vị trực thuộc Thành Hội: từ 25 triệu đồng trở lên. 

III/ Nhiệm vụ và các giải pháp cơ bản:

1/ Củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động tổ chức cơ sở Hội và hội viên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ:

a/ Nhiệm vụ:

- Xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Hội ngày càng vững mạnh, chuyên nghiệp, nhằm tăng cường hiệu quả công tác quản lý, chỉ đạo, tổ chức thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ tốt hơn, đủ sức làm nồng cốt trong hoạt động nhân đạo xã hội vừa là mục tiêu, vừa là giải pháp đóng vai trò then chốt, quyết định đến các mặt công tác khác của Hội.

- Nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ Hội tạo sự chủ động, sáng tạo trong công tác tổ chức, quản lý và chỉ đạo hoạt động của Hội, hội viên tại từng cơ sở và chất lượng hoạt động hội viên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ.
b/ Giải pháp:

· Hội Chữ thập đỏ các cấp tập trung phát triển Hội vào các cơ quan Dân - Chính - Đảng; doanh nghiệp, các tổ chức tôn giáo… trên địa bàn theo đúng quy trình, thủ tục Hướng dẫn số 02/HD-CTĐ ngày 03/4/2012 của Thành Hội. Mỗi quận/huyện phát triển tối thiểu 01 đơn vị trực thuộc/năm.

· Tiếp tục kiện toàn, nâng cao năng lực mọi mặt của đội ngũ cán bộ Hội về số lượng, chất lượng theo tinh thần Chỉ thị 43 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, xem đây là giải pháp trọng tâm, là nhân tố quyết định chất lượng và hiệu quả hoạt động của các cấp Hội; Tăng cường tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ, trình độ lý luận chính trị, kỹ năng vận dụng các văn bản của Đảng, của Nhà nước vào trong hoạt động Hội và các kỹ năng vận động nguồn lực, công tác xã hội… cho cán bộ Hội từng bước chuẩn hóa đội ngũ cán bộ, đổi mới phong cách làm việc, năng động, sáng tạo, hiệu quả trong công tác quản lý, chỉ đạo, triển khai, phân tích, đánh giá kết quả hoạt động. Thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Hội có đủ năng lực, trình độ đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. Xây dựng hệ thống tiêu chuẩn các chức danh lãnh đạo Hội theo những quy định hiện hành. Tổ chức hội thi, tuyên dương gương điển hình cán bộ Hội tạo điều kiện giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm, bản lĩnh, kỹ năng người cán bộ Hội trong tình hình mới.  

· Triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 28 ngày 27/02/2015 của Ban Chấp hành Trung ương Hội về xây dựng tổ chức Hội cơ sở vững mạnh. Tập trung phát triển tổ chức Hội, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, hướng về cơ sở; phát triển hội viên, tình nguyện viên theo hướng đảm bảo chất lượng, tăng thêm nguồn lực cho hoạt động Hội. 

· Tăng cường tổ chức các hội nghị chuyên đề, các hoạt động giao lưu cụm thi đua nhằm phát hiện các mô hình mới, sáng tạo, nhân rộng các gương điển hình tiên tiến, đồng thời có các giải pháp khắc phục những khó khăn, hạn chế trong quá trình tổ chức hoạt động.

· Nâng cao chất lượng hội viên về nhận thức, kỹ năng hoạt động chữ thập đỏ. Đây là lực lượng nồng cốt của Hội, cần xác định lựa chọn những người nhiệt tình, tâm huyết, giàu tinh thần tự nguyện, có điều kiện về vật chất, thời gian, công sức… để cùng với Hội chăm lo cho các đối tượng cần được trợ giúp. 

· Thực hiện tốt công tác quản lý hội viên, có hồ sơ quản lý, cập nhật thường xuyên; theo dõi việc thu và sử dụng hội phí đúng quy định. 

· Phát triển mạnh mẽ lực lượng tình nguyện viên Chữ thập đỏ, thông qua đó vận động những người có chuyên môn, nghiệp vụ, có điều kiện về thời gian, công sức, vật chất… tham gia các hoạt động nhân đạo do Hội tổ chức dưới hình thức các đội hình chuyên có cùng sở thích như: Hiến máu tình nguyện, sơ cấp cứu, tuyên truyền vệ sinh phòng bệnh, vận động gây quỹ, công tác xã hội…

2/ Công tác thanh thiếu niên, trường học:

 a/ Nhiệm vụ:

Tập trung phát triển Hội và lực lượng thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ trong trường học và khối cộng đồng dân cư, thông qua các hoạt động của Hội thu hút lực lượng thanh, thiếu niên, trang bị các kỹ năng và giáo dục lòng nhân ái, hướng thiện cho các em. 

b/ Giải pháp:

· Tập trung phát triển Hội vào các trường công lập mới thành lập trên địa bàn 24 quận/huyện và lực lượng thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ trong khối trường học. Đồng thời, củng cố nâng cao chất lượng hoạt động các đội nhóm thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ trong trường học, khối cộng động dân cư bằng những hình thức, nội dung phù hợp với từng nhóm, từng đối tượng theo các đội hình chuyên có cùng sở thích. Tiếp tục củng cố phát triển Đội Thanh niên Chữ thập đỏ thành phố đạt 100 em; quận/huyện 50 em và phường/xã/thị trấn 30 em; có kế hoạch, chương trình sinh hoạt định kỳ và sẵn sàng tham gia ứng cứu khi có thảm họa xảy ra và thường xuyên tích cực tham gia các hoạt động như: Chăm sóc người già neo đơn, sửa chữa chống dột nhà các hộ chính sách, hộ nghèo khó khăn, chăm sóc bệnh nhân nghèo, trẻ em bị nhiễm chất độc cam, người nhiễm HIV/AIDS, bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, phong trào hiến máu tình nguyện, quyên góp khi có thiên tai xảy ra…góp phần hoàn thành nhiệm vụ của các cấp Hội.

· Phối hợp chặt chẽ, động bộ thực hiện tốt Nghị quyết liên tịch giữa ba đơn vị Hội Chữ thập đỏ, ngành giáo dục và Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh từ thành phố đến quận/huyện trong công tác tập hợp thanh niên, trang bị các kỹ năng và giáo dục lòng nhân ái cho thế hệ trẻ. Thực hiện tốt công tác kiểm tra, đánh giá thi đua, sơ, tổng kết theo từng năm học nhằm kịp thời động viên các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động Chữ thập đỏ trường học.

· Hội Chữ thập đỏ quận/huyện phối hợp với Ngành Giáo dục tiếp tục tập trung tổ chức tập huấn sơ cấp cứu cho tất cả cán bộ y tế các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở; giáo viên khối mầm non và học sinh các khối lớp (theo hướng dẫn của Trung tâm Huấn luyện Sơ cấp cứu thành phố). Sau mỗi lớp tập huấn cần họp ban tổ chức rút kinh nghiệm và có lượng giá lớp học nhằm để đánh giá đúng thực chất và xây dựng kế hoạch, lộ trình cụ thể, phù hợp thực hiện chủ trương chung của lãnh đạo 3 đơn vị liên tịch cấp thành phố đến năm 2020 các em học sinh tốt nghiệp THPT sẽ sử dụng thành thạo 5 kỹ thuật sơ cấp cứu.   

· Việc tổ chức hội thi sơ cấp cứu tại trường; cấp quận/huyện cần có sự đầu tư, đổi mới về hình thức, nội dung mang tính thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức… tạo một sân chơi, xem như giải pháp giúp học sinh, giáo viên ôn luyện và thực hành thành thạo các kỹ năng sơ cấp cứu để phòng ngừa, ứng phó tai nạn thương tích trong trường học.
· Tổ chức khảo sát chọn đúng đối tượng, lập hồ sơ quản lý và phối hợp chăm lo cho 150 học sinh tham gia chương trình “trợ cấp học tập” thuộc các hộ nghèo, cận nghèo có ý chí vượt khó, vươn lên từ cấp 2 đến khi tốt nghiệp đại học, cao đẳng hoặc trung cấp chuyên nghiệp. 

· Tập trung tổ chức các hoạt động chăm lo thiết thực cho học sinh, giáo viên, công nhân viên có hoàn cảnh khó khăn tại trường, thông qua các hoạt động như: Hỗ trợ học phí, tặng học bổng, phong trào “Ngày Chủ nhật hồng”, “vì người bạn nhỏ quanh tôi”, trao tặng dụng cụ học tập, phương tiên đi học (xe đạp), chăm lo đột xuất, chăm lo thường xuyên (Mẹ Việt Nam anh hùng trên địa bàn trường trú đóng; học sinh, giáo viên, công nhân viên mắc bệnh hiểm nghèo…), tặng thẻ bảo hiểm y tế cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn…  

· Phối hợp với y tế học đường thường xuyên tổ chức tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, các bệnh học đường, an toàn vệ sinh thực phẩm và chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh, giáo viên, công nhân viên tại trường. 

· Tuyên truyền, vận động học sinh (đủ 18 tuổi trở lên), cán bộ, giáo viên, công nhân viên ngành giáo dục tham gia hiến máu tình nguyện. 

3/ Công tác xã hội nhân đạo:

a/ Nhiệm vụ:

Triển khai thực hiện hiệu quả Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”; phong trào “Cả nước xây dựng nông thôn mới” bằng nhiều hình thức trợ giúp và vận động trợ giúp kịp thời, thiết thực, hiệu quả theo hướng phát triển đa chiều, bền vững cho những hộ gia đình nghèo hoặc cận nghèo, những người có hoàn cảnh khó khăn, những người dễ bị tổn thương trong xã hội, giúp họ vươn lên trong cuộc sống, góp phần thực hiện chính sách an sinh xã hội của Đảng và Nhà nước.  

b/ Giải pháp:

· Tăng cường khảo sát, cập nhật thường xuyên và phân loại đối tượng chăm lo, đánh giá nhu cầu của từng đối tượng để lập hồ sơ quản lý các “địa chỉ nhân đạo”, xây dựng, thực hiện các chương trình, dự án, kế hoạch chăm lo cụ thể, trực tiếp cho từng đối tượng. Đồng thời, vận động các tổ chức, cá nhân đăng ký trợ giúp cho các đối tượng theo hồ sơ giới thiệu của Hội.

· Tổ chức tuyên truyền, tập huấn kiến thức, kỹ năng công tác xã hội cho cán bộ, hội viên, tình nguyện viên tại cơ sở. Nâng cao nhận thức của cán bộ Hội, vận dụng các quy định trong Luật Hoạt động Chữ thập đỏ, Nghị định 64/2008/NĐ-CP của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn thi hành về công tác tổ chức vận động, tiếp nhận, chuyển giao tiền, hàng cứu trợ khi có thiên tai, thảm họa.

· Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, các sở ban ngành, đoàn thể xây dựng và triển khai các quy chế phối hợp trong hoạt động xã hội nhân đạo theo tinh thần Chỉ thị 43 của Ban Bí thư Trung ương Đảng góp phần nâng cao hiệu quả các hoạt động, giảm bớt chồng chéo, trùng lắp, thiếu công bằng trong hoạt động nhân đạo.

- Thực hiện hiệu quả phong trào “Cả nước xây dựng nông thôn mới”, “Vì người nghèo”, chương trình “Giảm hộ nghèo, tăng hộ khá”… gắn với cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”, “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh” bằng các hình thức chăm lo mang tính bền vững, đa chiều, có tính lan tỏa và sâu rộng. Tập trung hỗ trợ các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn, các hộ nghèo, cận nghèo thuộc các phường/xã nghèo trên địa bàn thành phố để giúp họ vươn lên ổn định cuộc sống, thông qua phong trào trợ vốn, tặng phương tiện sản xuất, học nghề, xây nhà tình thương, xây cầu, làm đường nông thôn, tặng giếng nước sạch, bồn chứa nước… góp phần thực hiện chủ trương của Đảng bộ thành phố “Nâng cao chất lượng cuộc sống” của nhân dân.

- Thực hiện hiệu quả phong trào “Tết vì người người nghèo và nạn nhân chất độc da cam”. 

- Thực hiện hiệu quả Chương trình “Ngân hàng bò - Chung sức cùng đồng bào các huyện nghèo, xã biên giới xây dựng nông thôn mới” do Trung ương Hội phát động.

- Thực hiện hiệu quả Tháng hành động “Vì nạn nhân chất độc da cam và người khuyết tật nghèo” từ ngày 10/8 đến ngày 10/9 hàng năm.

- Khuyến khích Hội Chữ thập đỏ các quận nội thành, các đơn vị trực thuộc Thành Hội tham gia kết nghĩa, hỗ trợ các huyện, phường/xã nghèo trên địa bàn thành phố.

- Xây dựng và triển khai quy trình cứu trợ khẩn cấp đảm bảo hoạt động cứu trợ của Hội thống nhất, đồng bộ, nhanh nhạy, kịp thời và chuyên nghiệp kết hợp với vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe, hỗ trợ tâm lý, khôi phục liên lạc gia đình, phục hồi sinh kế và tăng cường an ninh, lương thực trong và sau thảm họa.

4/ Công tác chăm sóc sức khỏe:

a/ Nhiệm vụ:

Tập trung phát triển tổ chức Hội vào khối bệnh viện, nâng cao hiệu quả hoạt động các phòng khám Chữ thập đỏ tại 24 quận/huyện nhằm chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người dân tốt nhất, đặc biệt các hộ nghèo, cận nghèo trên địa bàn, tham gia tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, giữ vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm…   

b/ Giải pháp:

· Thực hiện ký kết liên tịch với Sở Y tế thành phố; tổ chức sơ, tổng kết hằng năm nhằm đánh giá và định hướng nội dung hoạt động chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, đặc biệt tăng cường phối hợp phát triển tổ chức Hội và định hướng nội dung hoạt động Hội Chữ thập đỏ khối bệnh viện trên địa bàn thành phố. 

· Tiếp tục rà soát, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động các phòng khám Chữ thập đỏ tại 24 quận/huyện. Phối hợp với Sở Y tế thành phố hỗ  trợ cấp phép hoạt động cho các phòng khám theo đúng quy định.

· Đẩy mạnh phong trào tặng thẻ bảo hiểm y tế cho người nghèo.

· Phối hợp với Trung tâm Y tế dự phòng tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm… Đồng thời, phát triển mạng lưới tình nguyện viên Chữ thập đỏ, huấn luyện đào tạo và thường xuyên nâng cao năng lực cho các tình nguyện viên về kiến thức, kỹ năng truyền thông giáo dục sức khỏe.

· Vận động các phòng mạch, các nhà thuốc tư nhân hỗ trợ khám bệnh, điều trị và cấp thuốc miễn phí cho những người có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn. 

· Tổ chức tuyên truyền, vận động hiến giác mạc, mô, bộ phận cơ thể người và hiến xác…

· Phát huy hiệu quả hoạt động của Hội Chữ thập đỏ khối bệnh viện và Đoàn thầy thuốc tình nguyện trong triển khai thực hiện Chiến dịch “Khám chữa bệnh miễn phí và chăm sóc sức khỏe cộng đồng” do Trung ương Hội tổ chức.

· Phát huy và nâng cao chất lượng hoạt động mô hình “Bếp ăn tình thương” tại các địa bàn và khối bệnh viện, chú ý thực hiện tốt công tác lưu trữ mẫu thức ăn và vệ sinh an toàn thực phẩm theo quy định.
6/ Công tác tập huấn sơ cấp cứu và phòng ngừa ứng phó thảm họa: 
a/ Nhiệm vụ:

· Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động các chốt sơ cấp cứu, tập trung đào tạo đội ngũ huấn luyện viên, hướng dẫn viên đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong công tác phòng ngừa ứng phó thảm họa. 
b/ Giải pháp:

· Tăng cường đào tạo đội ngũ hướng dẫn viên cấp quận/huyện và huấn luyện viên cấp thành phố đảm bảo chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng sư phạm nhằm đáp ứng nhu cầu huấn luyện sơ cấp cứu cho tất cả các đối tượng theo tinh thần Thông tư số 17/2014/TT-BYT của Bộ Y Tế, ban hành ngày 02/6/2014 và hướng dẫn của Thành Hội.

· Thường xuyên tổ chức diễn tập, hội thi, hội thao xem đây như một giải pháp ôn luyện, ứng phó và xử lý kịp thời khi xãy ra các tình huống trong cộng đồng.

· Xây dựng lực lượng cấp cứu viên tại cộng đồng, rà soát, nâng cao chất lượng hoạt động, trang bị phương tiện, dụng cụ và cử tình nguyện viên trực chốt sơ cấp cứu, đặc biệt là các chốt sơ cấp cứu trên các tuyến quốc lộ, các đoạn đường thường xuyên xãy ra tai nạn giao thông, tai nạn lao động… 

· Tổ chức các lớp huấn luyện kỹ năng sơ cấp cứu cho cán bộ, nhân viên trong các cơ quan, doanh nghiệp, lực lượng tài xế, giáo viên, học sinh và các hộ gia đình thuộc diện KT1 trên địa bàn thành phố.   

· Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, góp phần nâng cao nhận thức cộng đồng về thiên tai và kỹ năng ứng phó với thiên tai. Xây dựng đội hình chuyên, ứng phó nhanh, kịp thời khi thiên tai, thảm họa xãy ra theo phương châm 4 tại chổ.

· Chuẩn bị nguồn hàng, tiền dự trữ ở mức cần thiết và các trang thiết bị ở các cấp Hội, nhất là các vùng trọng điểm, thường xuyên bị ảnh hưởng thiên tai để kịp thời ứng phó khi có thiên tai, thảm họa xãy ra.

· Hằng năm, Trung tâm Huấn luyện Sơ cấp cứu thành phố tổ chức tổng kết hoạt động, đánh giá kết quả tập huấn và nhu cầu cần được trang bị những kỹ năng sơ cấp cứu cho các đối tượng để xây dựng kế hoạch và định hướng hoạt động cho từng năm phù hợp. 

· Đẩy mạnh hoạt động tìm kiếm tin tức và thân nhân thất lạc do chiến tranh, thiên tai, thảm họa.

7/ Công tác hiến máu tình nguyện: 

a/ Nhiệm vụ:

· Tuyên truyền và vận động nhân dân tích cực tham gia hiến máu tình nguyện góp phần cung cấp đầy đủ máu cho công tác cấp cứu và điều trị. Đồng thời, điều phối tránh tình trạng dư hoặc thiếu máu trong các dịp hè, lễ, tết…

b/ Giải pháp:

· Duy trì thường xuyên các buổi họp Ban Chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện từ thành phố đến 24 quận/huyện. Thường xuyên tổ chức hội thảo, tọa đàm về công tác hiến máu tình nguyện nhằm đề ra các giải pháp tháo gỡ khó khăn trong quá trình tuyên truyền, vận động hoặc các cơ chế chồng chéo giữa các ban ngành, đoàn thể trong công tác phối hợp.

· Duy trì và đẩy mạnh hoạt động các câu lạc bộ máu hiếm, đội hiến máu dự bị, gia đình hiến máu, những người hiến máu nhiều lần…

· Xây dựng đội ngũ tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia hiến máu tình nguyện; tổ chức các ngày hội hiến máu thật sinh động thu hút mọi người tham gia.

· Thường xuyên tổ chức lễ tôn vinh, khen thưởng kịp thời những người hiến máu nhiều lần nhân dịp Ngày toàn dân hiến máu tình nguyện, Ngày thế giới tôn vinh người hiến máu, Hành trình đỏ…

· Triển khai thực hiện hiệu quả dự án thẻ thông minh cho người hiến máu tại Trung tâm hiến máu nhân đạo TPHCM để quản lý, thực hiện việc hoàn trả máu và động viên khen thưởng kịp thời cho những người hiến máu tình nguyện nhiều lần.

8/ Công tác tuyên huấn:

a/ Nhiệm vụ:

· Đào tạo đội ngũ báo cáo viên các cấp đủ trình độ chuyên môn, có kỹ năng sư phạm nhằm đảm đương công tác tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ Hội các cấp; các đối tượng của Hội trong tình hình mới.
· Thực hiện tốt công tác tuyên truyền các giá trị nhân đạo, giới thiệu các hoạt động của Hội, nâng cao vị thế, hình ảnh tổ chức Hội, qua đó vận động và thu hút các tổ chức, cá nhân tham gia đầu tư những dự án, công trình của các cấp Hội.   

b/ Giải pháp:

- Triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 223/NQ-TƯHCTĐ của Ban Chấp hành Trung ương Hội về “Nâng cao hiệu quả hoạt động truyền thông của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam trong tình hình mới”.

- Tập trung tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến lĩnh vực nhân đạo; tổ chức Hội và hoạt động của tổ chức Hội; kết quả các phong trào, các cuộc vận động nhân đạo của Hội; năng lực hợp tác và triển khai các hoạt động nhân đạo của Hội…

- Thông qua tờ Thông tin Nhân đạo, Trang tin điện tử của Hội Chữ thập đỏ thành phố, chương trình Truyền hình Nhân đạo, phối hợp với các báo đài, các phương tiện thông tin đại chúng tuyên truyền các giá trị nhân đạo, các hoạt động của Hội, giới thiệu các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn cần trợ giúp… nhằm huy động nguồn lực, vận động các tổ chức, cá nhân tham gia các hoạt động nhân đạo của Hội và phát huy những tấm lòng nhân ái, các nghĩa cử cao đẹp của người dân thành phố. 

- Tập trung củng cố, nâng cấp Trang tin điện tử của Hội Chữ thập đỏ thành phố (phần tiếng anh) nhằm kêu gọi các tổ chức, các cá nhân người nước ngoài đầu tư, hỗ trợ các dự án, công trình phục vụ cộng đồng và tham gia các hoạt động của Hội…

- Tổ chức lớp tập huấn kỹ năng viết tin, bài, hình ảnh nhằm nâng cao chất lượng, sự phong phú của tờ Thông tin Nhân đạo, Trang tin điện tử của Hội Chữ thập đỏ thành phố và bản tin nội bộ của các quận/huyện đảm bảo việc phát hành tối thiểu mỗi quý/lần.

- Tăng cường hỗ trợ Hội Chữ thập đỏ 24 quận/huyện và các đơn vị trực thuộc Thành Hội xây dựng đội tuyên truyền viên tại cộng đồng.

- Phối hợp với các phòng ban, trung tâm xây dựng giáo án chung cho báo cáo viên về các nội dung, chuyên đề gắn với các hoạt động của Hội, chuyên môn nghiệp vụ nhằm tạo sự thống nhất chung về mặt nhận thức cho cán bộ Hội Chữ thập đỏ các cấp. Qua đó, tổ chức hội thi cán bộ chuyên trách giỏi xem như giải pháp giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm và đánh giá năng lực cán bộ Hội. 

- Tổ chức lớp tập huấn, kiểm tra và cấp Giấy công nhận cho báo cáo viên cấp thành phố; cấp quận/huyện; cấp phường/xã/thị trấn.

- Tổ chức đánh giá và nhân rộng các mô hình công tác xã hội, tuyên dương và biểu dương kịp thời những mô hình tiên tiến, những gương điển hình xuất sắc trong các hoạt động xã hội nhân đạo thông qua chương trình tôn vinh “Hoa việc thiện”, “Hoa Nhân ái”, ngày hội “Những tấm lòng vàng”… 
9/ Công tác đối ngoại và vận động xây dựng quỹ:

a/ Nhiệm vụ:

· Mở rộng quan hệ hợp tác quốc tế trong các công tác nhân đạo để vận động thêm nguồn lực, chia sẻ, học hỏi kiến thức, kinh nghiệm trong các hoạt động nhân đạo, tham gia hoạt động nhân đạo quốc tế. Đồng thời, chủ động tổ chức kịp thời các hoạt động trợ giúp nhân nhân đạo cho những người có hoàn cảnh khó khăn hoặc cứu trợ khẩn cấp, tái thiết phục hồi giúp người dân vùng thiên tai vượt qua khó khăn…

b/ Giải pháp:

· Tiếp tục mở rộng quan hệ hợp tác quốc tế với các tổ chức phi Chính phủ thông qua sự giới thiệu của Liên hiệp các tổ chức Hữu nghị thành phố (Tổ chức Dail Hàn Quốc, Hội Từ tế Đài Loan); Sở Ngoại vụ, Ủy ban Người Việt Nam ở nước ngoài, Hiệp Hội Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế, Ủy ban Chữ thập đỏ quốc tế, các Hội Chữ thập đỏ quốc gia… để tiếp cận các tổ chức phi Chính phủ, các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân người nước ngoài, đặc biệt là kiều bào Việt Nam ở nước ngoài tham gia đầu tư các dự án, công trình nhân đạo cho cộng đồng, các hoạt động nhân đạo do Hội tổ chức.

· Tăng cường mối quan hệ hợp tác trong lĩnh vực nhân đạo với Hội Chữ thập đỏ Lào, Campuchia thông qua hoạt động khám bệnh, cấp thuốc tặng quà cho kiều bào nghèo, hỗ trợ các nhà sinh hoạt cộng đồng…

· Chủ động tham gia ủng hộ nhân dân các nước khác khắc phục hậu quả khi thiên tai, thảm họa xãy ra.

· Hướng dẫn kỹ năng, nâng cao năng lực vận động nhân đạo, kỹ năng tổ chức các sự kiện vận động gây quỹ, chăm sóc mạnh thường quân và các kỹ năng liên quan khác cho đội ngũ cán bộ Hội.

· Đổi mới hình thức, phương thức vận động xây dựng quỹ, ứng dụng công nghệ thông tin trong vận động xây dựng quỹ.

· Phát huy vai trò, hiệu quả hoạt động của Hội đồng bảo trợ thuộc Hội Chữ thập đỏ thành phố và các Ban Bảo trợ của Hội Chữ thập đỏ 24 quận/huyện; tăng cường vận động các tổ chức tôn giáo, hội quán, hội đoàn, các công ty, doanh nghiệp, các mạnh thường quân nhằm xây dựng nguồn quỹ ổn định, bền vững cho hoạt động Hội.

· Duy trì và tổ chức tốt các chương trình, sự kiện, các hoạt động sản xuất, dịch vụ vì mục đích nhân đạo để gây quỹ hàng năm như: Chương trình ca nhạc truyền hình trực tiếp, đi bộ đồng hành vì nạn nhân chất độc da cam, tiệc buffe chay, đặt thùng quyên góp…

10/ Công tác kiểm tra, thi đua, khen thưởng:

a/ Nhiệm vụ:

· Kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Hội; việc thu và sử dụng hội phí; các hoạt động kinh tế, tài chính; việc tiếp nhận, phân phối, sử dụng tiền, hàng cứu trợ, viện trợ; thông qua công tác kiểm tra phát hiện những điển hình tiên tiến, mô hình tốt để nhân rộng. Thực hiện tốt công tác kiểm tra là một trong những giải pháp góp phần giữ vững kỷ luật, kỷ cương trong hệ thống Hội, trực tiếp phục vụ công tác chỉ đạo giúp cho Hội Chữ thập đỏ thành phố thật sự vững mạnh và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. 

· Công tác khen thưởng phải gắn liền với kết quả đạt được trong các phong trào thi đua, khắc phục tình trạng khen thưởng tràn lan mất cân đối giữa các đơn vị. Khen thưởng phải đúng đối tượng, chính xác, kịp thời, có tác dụng động viên và nêu gương.

b/ Giải pháp:
· Kiểm tra việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố và các văn bản của Nhà nước có liên quan đến tổ chức, hoạt động Hội.

- Kiểm tra việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội Chữ thập đỏ thành phố lần VI nhiệm kỳ 2016 - 2021, việc thực hiện các chủ trương công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ do Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Thành Hội ban hành.

- Thường xuyên kiểm tra việc việc chấp hành Điều lệ Hội; việc thu và sử dụng hội phí, nghiên cứu mô hình, điển hình, nhân tố mới để hoàn thiện và nhân rộng; kiện toàn Ban Kiểm tra các cấp của Hội; Kịp thời phát hiện nguyên nhân, xử lý các vi phạm về nguyên tắc tài chính, tiền, hàng theo quy định của Điều lệ Hội, Luật Hoạt động Chữ thập đỏ và các vi phạm khác ảnh hưởng vị thế của hệ thống Hội, đảm bảo tính công khai, minh bạch, công bằng trong các hoạt động nhân đạo.

- Hàng năm xây dựng thang điểm và các chỉ tiêu thi đua, phát động thi đua, kiểm tra thi đua cuối năm. Tổ chức sơ, tổng kết và khen thưởng kịp thời những điển hình tiên tiến.

· Hội Chữ thập đỏ các cấp phải có trách nhiệm phát hiện, xem xét các tập thể, cá nhân có thành tích để kịp thời động viên, khen thưởng hoặc đề nghị Thành Hội xét khen thưởng. Không bỏ sót tập thể, cá nhân có thành tích; không khen thưởng những tập thể, cá nhân không có thành tích hoặc chưa đủ thành tích, điều kiện để khen thưởng.

- Các cấp Hội cần đổi mới nội dung, phương thức tổ chức các phong trào thi đua, gắn bó chặt chẽ với đối tượng, địa bàn cụ thể, bám sát nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, tạo sức lan tỏa sâu rộng, mạnh mẽ, thu hút sự tham gia ngày càng đông đảo của các cơ quan, tổ chức, mạnh thường quân và các tầng lớp nhân dân, nhằm làm cho công tác thi đua khen thưởng thật sự là động lực phát triển Công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ trong toàn hệ thống.

11/ Công tác tham mưu, chỉ đạo, phối hợp:

a/ Nhiệm vụ:

Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý của Nhà nước đối với Hội Chữ thập đỏ thành phố. Tăng cường và chủ động phối hợp liên tịch với các sở, ban, ngành, đoàn thể thực hiện tốt chương trình liên tịch giữa các đơn vị về hoạt động chữ thập đỏ.
b/ Giải pháp:

( Công tác tham mưu:
· Tiếp tục chủ động và tăng cường công tác tham mưu với Thường trực Thành ủy và Ủy ban Nhân dân thành phố giải quyết các chế độ chính sách, công tác điều động, luân chuyển, thi tuyển công chức, chuyên viên chính… cho cán bộ Hội các cấp; thống nhất bộ máy, cơ chế, kinh phí hoạt động cho Hội Chữ thập đỏ quận/huyện và phường/xã/thị trấn theo tinh thần Chỉ thị 43 của Ban Bí thư Trung ương Đảng. 

· Tiếp tục tham mưu với Ban Dân vận, Thường trực Thành ủy chỉ đạo thực hiện và tổ chức hội nghị tổng kết 10 năm triển khai thực hiện Thông tri 32 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Hội Chữ thập đỏ thành phố Hồ Chí Minh; tổ chức các buổi gặp gỡ, tọa đàm giữa lãnh đạo thành phố với cán bộ Hội để kiến nghị, tháo gỡ những khó khăn cho Hội Chữ thập đỏ các cấp trong quá trình tham mưu, triển khai thực hiện.

- Chủ động tham mưu, nâng cao năng lực và chất lượng công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền các cấp thực hiện các công trình, chương trình, các chỉ tiêu trọng tâm, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội Chữ thập đỏ thành phố, nhiệm kỳ 2016 - 2021. 

· Tiếp tục tham mưu với Ủy ban Nhân dân thành phố, Sở Tài chính và Sở Y tế tháo gỡ các khó khăn về cơ chế, bộ máy, kinh phí, phương tiện và công tác phối hợp trong công tác tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện trên địa bàn thành phố.

  ( Công tác chỉ đạo:
· Đổi mới và nâng cao chất lượng công tác chỉ đạo, bám sát cơ sở, dựa vào cộng đồng, thường xuyên đúc kết kinh nghiệm thực tiễn, nhân rộng mô hình, giải pháp mới, sáng tạo, thực hiện cải cách hành chính, đổi mới việc ban hành các văn bản gắn với nâng cao chất lượng văn bản và ứng dụng công nghệ thông tin, các chủ trương công tác, đảm bảo có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, phù hợp; thường xuyên rà soát để hoàn thiện các quy trình, quy định, quy chế trong hệ thống; kịp thời ban hành các quy định mới đáp ứng yêu cầu của công tác Hội trong tình hình mới.

( Công tác phối hợp: 

- Đẩy mạnh công tác phối hợp với cấp ủy, chính quyền 24 quận/huyện để thực hiện công tác cán bộ Hội, đề xuất và kiến nghị lãnh đạo có những tháo gỡ khó khăn, quan tâm và tạo điều kiện thuận lợi cho công tác Hội tại địa phương.

- Tập trung thực hiện hiệu quả các kế hoạch liên tịch, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các sở, ban ngành, đoàn thể trên địa bàn thành phố, các tổ chức xã hội, các doanh nghiệp… để tổ chức các hoạt động chăm lo cho các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn, các đối tượng chính sách, người nghèo và nâng cao hiệu quả hoạt động Hội và phong trào chữ thập đỏ.

IV/ Các dự án trọng điểm:

Đại hội Đại biểu Hội Chữ thập đỏ thành phố Hồ Chí Minh lần VI, nhiệm kỳ 2016 – 2021 là Đại hội của đoàn kết, năng động, sáng tạo, nhân ái vì lợi ích của những người có hoàn cảnh khó khăn. Từ Đại hội này yêu cầu Hội Chữ thập đỏ các cấp quyết tâm khắc phục những hạn chế, tồn tại và phát huy những thành tựu đã đạt được, những tấm lòng nhân ái của người dân thành phố, thực hiện tốt vai trò chuyên nghiệp, nồng cốt, cầu nối và điều phối trong hoạt động nhân đạo, tham gia thực hiện có hiệu quả chính sách an sinh xã hội của Đảng và Nhà nước góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu của Đảng bộ thành phố “Xây dựng thành phố Hồ Chí minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình”. 
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