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     Kính gửi: 
· Hiệu trưởng các trường mầm non, mẫu giáo (công lập và ngoài công lập);
-    Chủ các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, lớp mầm non.
 Căn cứ công văn số 2414/GDĐT-VP ngày 04/8/2015 của Sở Giáo dục và Đào Tạo Thành phố  Hồ Chí Minh về triển khai hệ thống cổng thông tin trong quản lý và điều hành tại các đơn vị và cơ sở giáo dục.
 Căn cứ văn bản số 04/TTTT-CTGD ngày 11/1/2016 của Sở GD&ĐT về việc triển khai Hệ thống thông tin quản lý giáo dục trong công tác báo cáo số liệu giáo dục Mầm non.
 Thưc hiện chỉ đạo của Sở GD&ĐT Thành phố Hồ Chí Minh về việc đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong công tác quản lý và giảng dạy tại các đơn vị nhà trường, đồng thời xây dựng cơ sở dữ liệu tập trung và đồng bộ toàn Thành phố. Bên cạnh đó phần mềm hỗ trợ các đơn vị báo cáo số liệu giáo dục Mầm non xuyên suốt từ cấp trường, phòng GD&ĐT, đến Sở GD&ĐT được nhanh chóng hiệu quả. 
 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường thực hiện hệ thống phần mềm của Sở Giáo dục và Đào tạo với các nội dung sau.
1. Hệ thống thông tin quản lý giáo dục:

Hệ thống thông tin quản lý giáo dục được tích hợp trong Cổng thông tin điện tử của ngành, đường dẫn truy cập hệ thống: http://mn.hcm.edu.vn  

Cập nhật đầy đủ thông tin hồ sơ nhà trường, học sinh, giáo viên.

Thực hiện báo cáo đầu năm, giữa năm, cuối năm theo mẫu quy định của Sở Giáo Dục và Đào Tạo. 
Thời gian hoàn thành hồ sơ và số liệu trước 15/3/2016.
2. Trang thông tin điện tử:

Cập nhật xây dựng trang thông tin điện tử của đơn vị tích hợp và kết nối với Cổng thông tin của Sở Giáo dục và Đào tạo. Đảm bảo 100% các đơn vị, cơ sở giáo dục  có trang thông tin điện tử. Thường xuyên đăng tải, cập nhật thông tin, hình ảnh về hoạt động của đơn vị, của nhà trường để giới thiệu, cung cấp thông tin đến cha mẹ học sinh và xã hội một cách công khai, minh bạch, nhanh chóng và hiệu quả.

Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ kết hợp việc kiểm tra chuyên môn với việc quản lý sử dụng phần mềm của nhà trường. Đề nghị Ban giám hiệu các trường mầm non thực hiện nghiêm túc các nội dung trên.
3. Tham gia tập huấn:

· Thời gian tập huấn
: 09/03/2016 (Thứ tư)

Lớp sáng  : 08h00 (15 trường MG, MN công lập và 38 nhóm,                lớp)

Lớp chiều : 14h00 (48 trường MN, MG tư thục)
· Địa điểm
: Trường THCS Nguyễn Thị Thập.
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· Thành phần
: Hiệu trưởng, chủ nhóm, người phụ trách công nghệ thông  tin của đơn vị.   
· Yêu cầu
: Mỗi trường mang theo 1 Laptop, ổ điện, USB 3G, bảng báo cáo thống kê số liệu (Số chất-Đội ngũ) đã nộp tổ mầm non trong tháng 9/2015.
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần trao đổi và hỗ trợ, đề nghị các đơn vị liên hệ Phòng Giáo dục và Đào Tạo (Cô Nguyễn Trinh Tần, cô Nguyễn Thị Cẩm Hồng) hoặc Công ty Cổ phần phần mềm Quảng Ích (Hotline: 1900.4740) để được hướng dẫn thực hiện./.
Nơi nhận:
TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;                                                                                          (Đã ký)
- Công ty CPPM Quảng Ích để phối hợp;

- Lưu VT.                                                   




 

Ngô Xuân Đông 
Lưu ý: Công văn này thay thư mời.

