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KẾ HOẠCH

Tổ chức tập huấn về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở 

và quy chế chi tiêu nội bộ trong các đơn vị trường học
Căn cứ Hướng dẫn số 2912/GDĐT-CĐGD ngày 31/8/2016 của Sở Giáo dục và  Đào tạo và Công đoàn Giáo dục thành phố Hồ Chí Minh về việc tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức – Xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở trong hoạt động của cơ quan, đơn vị năm học 2016-2017;

Căn cứ Chương trình thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2016 của Ban chỉ đạo Quy chế dân chủ cơ sở Quận 7;

Thực hiện kế hoạch năm học 2016 - 2017, Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận 7 tổ chức tập huấn về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở và quy chế chi tiêu nội bộ tại các đơn vị trường học như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Xác định rõ trách nhiệm của Ban giám hiệu, Công đoàn, Chi đoàn thanh niên,  của cán bộ, công chức, viên chức về phát huy quyền làm chủ trong trường học, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu.

- Giúp cho Ban giám hiệu, Ban chấp hành công đoàn nâng cao hơn nữa nhận thức, kinh nghiệm chỉ đạo, triển khai thực hiện quy chế dân chủ cơ sở ngày càng hiệu quả hơn.  
- Tăng cường công tác tiếp công dân của Ban giám hiệu; giáo dục ý thức trách nhiệm phục vụ nhân dân của cán bộ, công chức, viên chức trong thực thi công vụ. Phát huy vai trò các tổ chức chính trị - xã hội trong việc tuyên truyền và giám sát việc thực hiện dân chủ trong nội bộ cơ quan, trường học; dân chủ trong quan hệ và giải quyết công việc với công dân.

- Nắm rõ các quy định về xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ, bổ sung sửa đổi quy chế chi tiêu nội bộ đúng quy định.
- Thủ trưởng các đơn vị rà soát, sửa đổi các quy chế, quy trình… thực hiện dân chủ theo đúng tinh thần Nghị định số 04/2015/NĐ-CP của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập và Quyết định số 04/2000/QĐ-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường. 

- Ban chấp hành Công đoàn cơ sở chỉ đạo Ban thanh tra Nhân dân xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ và quy chế chi tiêu nội bộ tại đơn vị.
II. NỘI DUNG TẬP HUẤN:

- Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ.

- Quyết định số 04/2000/QĐ-BGDĐT ngày 01 tháng 3 năm 2000 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ về việc Quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập. Thông tư số 71/2006/TT-BTC ngày 09/8/2006 của Bộ Tài chính Hướng dẫn thực hiện Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ,tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập.
- Thông tư số 113/2007/TT-BTC ngày 24/9/2007 của Bộ Tài chính về sửa đổi bổ sung Thông tư số 71/2006/TT-BTC ngày 09/08/2006 của Bộ Tài chính Hướng dẫn thực hiện Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ,tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập.

III. ĐỐI TƯỢNG VÀ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TẬP HUẤN:
1. Thành phần tham dự:
- Hiệu trưởng; Chủ tịch Công đoàn cơ sở, trưởng Ban Thanh tra Nhân dân, kế toán các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, THCS và đơn vị trực thuộc trên địa bàn quận 7.
- Chủ trường các trường Mầm non ngoài công lập. 
2. Thời gian tập huấn: 14 giờ,  ngày 13 tháng 10 năm 2016 (thứ Năm).
3. Địa điểm tập huấn: Trường Tiểu học Võ Thị Sáu. 
( R6, Đặng Đại Độ, phường Tân Phong, Quận 7, TP. Hồ Chí Minh)
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Công đoàn Giáo dục Quận 7 xây dựng kế hoạch và triển khai đến đúng thành phần tham dự.

2. Trường Tiểu học Võ Thị Sáu chuẩn bị âm thanh, hội trường phục vụ công tác tập huấn.
3. Bộ phận công tác Văn phòng của Phòng Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị tài liệu phục vụ cho công tác tập huấn.
Trên đây là kế hoạch tổ chức tập huấn về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở và quy chế chi tiêu nội bộ, Phòng Giáo dục và Đạo tạo, Công đoàn Giáo dục Quận 7 đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện. Kế hoạch này thay cho thư mời./.
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Nơi nhận:


- BCĐ QCDCCS Quận;


- LĐLĐ Q7;


- Hiệu trưởng, CT CĐCS;


- Lưu: VT.
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