	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 150/PGDĐT-MN
V/v chuyển đổi loại hình lớp mầm non.


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Quận 7, ngày 29  tháng 02  năm 2016


                             Kính gửi: 

                                           -  Chủ tịch Ủy Ban nhân dân 10 phường;

                                           -  Chủ các lớp mầm non trên địa bàn Quận 7.
        Căn cứ Quyết định số 14/2008/QĐ-BGDĐT ngày 07 tháng 4 năm 2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về sửa đổi, bổ sung một số điều của Điều lệ trường mầm non; 

        Căn cứ Thông tư 13/2015/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 6 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động trường mầm non tư thục; 

        Căn cứ văn bản hợp nhất số 04/VBHN-BGDĐT ngày 24 tháng 12 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quyết định Ban hành Điều lệ trường mầm non; 

        Căn cứ công văn 2075/GDĐT-TC ngày 24 tháng 6 năm 2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo về chấm dứt cấp phép thành lập loại hình lớp mầm non, 

        Năm học 2014-2015 Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 đã có công văn số 513/CV-PGDĐT ngày 17 tháng 6 năm 2014 về việc chuyển đổi loại hình lớp mầm non trên địa bàn Quận 7. Đến thời điểm này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã chuyển đổi được 05 lớp mầm non sang loại hình lớp mẫu giáo. Từ tháng 4 năm 2016 đến tháng 9 năm 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ tiếp tục phối hợp với Ủy ban nhân dân 10 phường và chủ các lớp mầm non thực hiện việc chuyển đổi loại hình đối với các lớp mầm non còn lại thành nhóm trẻ hoặc lớp mẫu giáo độc lập. 

         Nay Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 thông báo đến Lãnh đạo Ủy ban nhân dân 10 phường và chủ các cơ sở lớp mầm non được biết để cùng phối hợp thực hiện./. 
	Nơi nhận:

-  UBND Quận 7 (để báo cáo );
-  Như trên;                                                                 -  Lưu VT; MN.
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            (Đã ký)      


                          Ngô Xuân Đông 


