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Kính gửi: 
- Các đơn vị trường học trực thuộc





 Ngành Giáo dục – đào tạo quận 7.
Căn cứ Thông tư số 02/2011/TT-BVHTTDL ngày 10/01/2011 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch Quy định về điều kiện hoạt động của cơ sở thê thao tổ chức hoạt động bơi, lặn; 

Căn cứ Thông tư số 05/2007/TT-UBTDTT ngày 20/7/2007 của Ủy ban Thể dục Thể Thao Hướng dẫn thực hiện một số quy định của nghị định số 112/2007/NĐ-CP ngày 26 tháng 6 năm 2007 của Chính Phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của luật thể dục, thể thao;
Để đảm bảo hiệu quả công tác giảng dạy hoạt động bơi lội trong nhà trường phổ thông, Phòng Giáo dục và Đào tạo xin lưu ý các đơn vị trường học hiện đang sở hữu đồng thời sử dụng hồ bơi trong đơn vị mình giảng dạy cho học sinh, các vấn đề như sau:
1. Đơn vị tiến hành rà soát lại các thủ tục pháp lý để đảm bảo đủ điều kiện 

hoạt động hồ bơi (giấy chứng nhận đủ điều kiện hoạt động bơi lội, hồ sơ về kiểm tra vệ sinh hồ bơi, các biên bản kiểm nghiệm nước…, đề nghị tham khảo Thông tư 02/2011/TT-BVHTTDL đã dẫn ở trên).

Trong trường hợp đơn vị trường học chưa đủ các hồ sơ pháp lý để đảm bảo cho công tác hoạt động bơi lặn, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị chấm dứt hoạt động giảng dạy bơi lội. Sau khi thực hiện xong các thủ tục cấp phép hoạt động bơi lặn, đơn vị sẽ tiếp tục công tác giảng dạy bơi lội cho học sinh.

2. Để được thực hiện thủ tục cấp phép hoạt đông bơi lội cho đơn vị, đề nghị các trường học liên hệ Sở Văn hóa và Thể thao Thành phố Hồ Chí Minh, số 164 Đồng Khởi./.
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