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                     Kính gửi: Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;
                                     Thủ trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố.

Công tác khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục trong nhiều năm qua đã được các phòng giáo dục đào tạo, các cơ sở giáo dục quan tâm thực hiện và đạt được nhiều kết quả nổi bật; đặc biệt trong công tác kiểm định chất lượng giáo dục, toàn ngành giáo dục và đào tạo thành phố đã nỗ lực đầu tư nâng cao chất lượng giáo dục theo hướng chuẩn hóa dựa trên các bộ tiêu chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành, đồng thời quảng bá chất lượng giáo dục của các cơ sở giáo dục thông qua các hoạt động truyền thông như báo, đài, website của các đơn vị và tổ chức các buổi Lễ đón nhận Giấy chứng nhận chất lượng giáo dục của các đơn vị,…. Qua các buổi Lễ đón nhận Giấy chứng nhận chất lượng giáo dục này, các cấp chính quyền, cơ quan, đoàn thể, tổ chức, cá nhân trên địa bàn và đặc biệt là đội ngũ cán bộ, viên chức, học sinh và phụ huynh nắm bắt được chất lượng giáo dục của đơn vị và nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của công tác kiểm định chất lượng trong giai đoạn hiện nay. Tuy nhiên, không thể không quan tâm đến việc mất thời gian, công sức và kinh phí cho việc tổ chức những buổi Lễ này, có thể tạo gánh nặng cho một số đơn vị gặp khó khăn về tài chính.
Thực hiện chủ trương của Đảng và Nhà nước về thực hành tiết kiệm trong tổ chức các lễ, hội, Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, thủ trưởng các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn thành phố thực hiện việc tổ chức trao Giấy chứng nhận chất lượng giáo dục bằng một trong hai hình thức sau:
- Kết hợp với các buổi lễ, hội trong năm của đơn vị để trao Giấy chứng nhận chất lượng giáo dục (như Lễ Khai giảng năm học, Lễ kỷ niệm Ngày NGVN 20/11, Lễ sơ kết học kỳ hoặc tổng kết năm học,…);
- Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức trao chung nhiều đơn vị (thuộc quyền quản lý) đạt chất lượng giáo dục mỗi học kỳ một lần.
Ngoài hai hình thức trên không được tổ chức lễ đón nhận Giấy chứng nhận chất lượng giáo dục riêng từng đơn vị. Khuyến khích các đơn vị quảng bá chất lượng giáo dục của đơn vị mình bằng các hình thức đăng thông tin trên trang WEB hoặc các bảng thông tin của đơn vị mình, phổ biến cho phụ huynh và học sinh biết qua các kỳ họp và buổi lễ của đơn vị.
Hướng dẫn này được thực hiện kể từ ngày ký, đề nghị lãnh đạo phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện, thủ trưởng các đơn vị quan tâm thực hiện nghiêm./. 
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