	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG QUẬN 7
CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC


Số:  12/KH-CĐGD 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Quận 7, ngày 19 tháng  02 năm 2016


KẾ HOẠCH 

Kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 – 08/3/2016); 
1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3
Căn cứ vào Kế hoạch số 32/KH-CĐGD ngày 15/02/2016 của Công đoàn Giáo dục Thành phố về kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, 1976 năm cuộc Khởi nghĩa Hai Bà Trưng và kỷ niệm ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3; 

Căn cứ vào chương trình và lịch hoạt động công tác Nữ công năm học 2015 – 2016 của Công đoàn Giáo dục Quận 7;
Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận 7 xây dựng kế hoạch hoạt động kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, 1976 năm cuộc Khởi nghĩa Hai Bà Trưng và kỷ niệm ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3 với những nội dung chủ yếu như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1/ Ôn lại ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và kỷ niệm 1975 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng để khơi gợi lòng tự hào dân tộc, niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, tiếp tục quán triệt Nghị quyết 11-NQ/TW của Bộ Chính trị về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa – hiện đại hóa đất nước.
2/ Tuyên dương nữ cán bộ, nhà giáo và người lao động tiêu biểu trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”; đẩy mạnh các hoạt động thiết thực chăm lo nữ cán bộ, giáo viên, nhân viên có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức các hoạt động tạo nguồn thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh động viên cho con cán bộ, giáo viên, người lao động góp phần thúc đẩy các phong trào về giới, tạo không khí vui tươi, giao lưu gặp gỡ, trao đổi kinh nghiệm trong công tác và tổ chức tốt cuộc sống gia đình.

3/ Tăng cường công tác tuyên truyền đẻ nâng cao nhận thứ của đội ngũ cán bộ, giáo viên, người lao động về ý nghĩa lịch sử, chủ đề thông điệp của Liên hợp quốc về  ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3; thúc đẩy sự quan tâm của gia đình và xã hội trong việc xây dựng gia đình hạnh phúc, bền vững..

II. NỘI DUNG:

· Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, ôn truyền thống đấu tranh của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới; các hoạt động tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa, chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc về Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3, chính sách của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc,... trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, người lao động; tổ chức các hoạt động sinh hoạt, vui chơi, tạo sân chơi lành mạnh cho cán bộ, giáo viên, người lao động, góp phần chăm lo đời sống tinh thần cho đội ngũ trong toàn ngành.
- Tổ chức hoạt động tuyên truyền về những quan điếm của Đảng và Nhà nước đối với sự tiến bộ của phụ nữ và bình đẳng giới, về các chế độ chính sách liên quan đến lao động nữ, các chủ đề về hạnh phúc. 

- Tổ chức tập huấn, tuyên truyền các chính sách pháp luật liên quan đến lao động nữ, Nghị định số 85/NĐ-CP ngày 01/10/2015 của Chính phủ qui định chi tiết một số điều của Bộ luật Lao động về chính sách đối với lao động nữ, Nghị định 115/2015/NĐ-CP ngày 11/11/2015 của Chính phủ qui định một số điều của Luật Bảo hiếm xã hội về bảo hiếm xã hội bắt buộc.
· Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện phong trào thi đua “Giỏi việc trường, đảm việc nhà” đồng thời bình chọn, tuyên dương nữ NGNLĐ đạt danh hiệu “Giỏi việc trường, đảm việc nhà” (Theo thời gian thống nhất của từng đơn vị).
- Tiếp tục thực hiện phong trào “Nuôi heo đất” hoặc các hình thức vận động khác nhằm huy động tạo nguồn kinh phí thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1/ Công đoàn Giáo dục Quận 7
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, ôn truyền thống đấu tranh của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới; tổ chức các hoạt động sinh hoạt, vui chơi, tạo sân chơi lành mạnh cho nữ cán bộ, giáo viên, nhân viên góp phần chăm lo đời sống tinh thần cho nữ cán bộ, giáo viên, nhân viên  trong ngành.

- Chỉ đạo CĐCS tổ chức kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và 1976 năm cuộc Khởi nghĩa Hai Bà Trưng.

- Tham dự các hoạt động kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng do Công đoàn cơ sở trực thuộc tổ chức.
-  Tổng hợp báo cáo các hoạt động kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng và nộp báo cáo về Liên đoàn Lao động Quận 7 và Công đoàn Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh trước ngày 22/03/2016.
2/ Công đoàn cơ sở trực thuộc:

- Tổ chức ngày kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1976 năm cuộc Khởi nghĩa Hai Bà Trưng với nhiều hoạt động sáng tạo và hết sức chú ý công tác giáo dục về giới và truyền thống phụ nữ Việt Nam. 

- Tuyên dương cá nhân đạt danh hiệu  “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” tại đơn vị thật trân trọng, ý nghĩa để tôn vinh sự phấn đấu của nữ cán bộ, nhà giáo và người lao động đồng thời  nộp báo cáo về Công đoàn Giáo dục Quận 7 trước ngày 15/03/2016. (qua địa chỉ email: congdoangdq7@gmail.com)
- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà các nữ cán bộ, giáo viên và người lao động có hoàn cảnh khó khăn, bệnh nan y, hiểm nghèo, tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho nữ đối với các đơn vị chưa thực hiện ở học kỳ I. 
Trên đây là kế hoạch kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng và kỷ niệm ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3, đề nghị Công đoàn cơ sở trực thuộc căn cứ tình hình của đơn vị xây dựng kế hoạch hoạt động phù hợp nhằm thu hút đông đảo cán bộ, giáo viên và người lao động tham gia./.

	Nơi nhận:
· CĐGD TP ( để báo cáo );
· LĐLĐ Q7 ( để báo cáo )

· CĐCS trực thuộc (để thực hiện )

· Lưu.
	              TM. BAN THƯỜNG VỤ

              PHÓ CHỦ TỊCH

                                  
              Nguyễn Trinh Tần


( đã ký)
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