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KẾ HOẠCH
Công tác học sinh năm học 2016- 2017.

Căn cứ kế hoạch số 3288/KH-GDĐT-HSSV ngày 29 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch Công tác HSSV;

Căn cứ Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi của Hội đồng Đội Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2016 - 2017, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 xây dựng kế hoạch công tác học sinh năm học 2016 – 2017, cụ thể như sau:

I- CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:

- Tăng cường công tác giáo dục pháp luật, tuyên truyền về biển, hải đảo và trách nhiệm của học sinh (HS) trong quá trình đấu tranh bảo vệ độc lập, chủ quyền của đất nước. Nghiên cứu,  rà soát nội dung, hình thức triển khai công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho HS; đẩy mạnh giáo dục tư tưởng chính trị, văn hóa truyền thống, lòng yêu nước, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, kỹ năng thực hành, ý thức trách nhiệm với cộng đồng và xã hội.

- Tăng cường công tác xây dựng và quản lý đội ngũ Cán bộ Đoàn – Đội trong Ngành GD&ĐT, tạo cơ chế thuận lợi cho tổ chức Đoàn – Đội trong nhà trường hoạt động.

- Tham gia tích cực các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao do các cấp tổ chức; Đẩy mạnh công tác bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn trường học, giáo dục an toàn giao thông, phòng, chống tội phạm tệ nạn xã hội, tai nạn thương tích, đuối nước đối với HS; Triển khai hoạt động tư vấn tâm lý, phân luồng, hướng nghiệp cho HS.

- Đẩy mạnh công tác y tế trường học, đảm bảo tốt việc chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh, công tác an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống dịch bệnh. 

- Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ làm công tác y tế trường học để đảm bảo thực hiện tốt công tác HS tại cơ sở.
II- BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:


1. Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong học sinh Quận 7 giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng, lối sống văn hóa, ý thức công dân để hình thành thế hệ thanh niên giàu lý tưởng, có phẩm chất đạo đức cách mạng, có hoài bão, khí phách, năng lực thực tiễn và chú trọng rèn luyện kỹ năng trong học sinh:
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thực hiện tốt chủ đề học tập năm 2016: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”. Chú trọng việc tuyên dương cấp trường, cấp quận và nhân rộng gương điển hình “Học sinh tiêu biểu học tập làm theo lời Bác”.

- Đẩy mạnh việc tuyên truyền lòng tự hào dân tộc, đặc biệt là về chủ quyền biển đảo quê hương. Qua đó, giáo dục tình yêu quê hương đất nước, xây dựng lý tưởng sống đẹp, sống có ích trong học sinh. Tiếp tục đẩy mạnh có hiệu quả chương trình “Hành trình đến với bảo tàng, vùng căn cứ cách mạng, di tích lịch sử, văn hóa” trong học sinh các trường. Tổ chức nhiều hoạt động, hội thi từ cấp trường, quận, họat động “Sử ca học đường”.
- Đẩy mạnh và đổi mới công tác giáo dục đạo đức, lối sống, nắm bắt định hướng tư tưởng chính trị của học sinh. Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật để nâng cao nhận thức và chấp hành pháp luật Nhà nước trong học sinh. 

- Phấn đấu xây dựng một thế hệ học sinh Quận 7 có trí tuệ, có thể lực, văn minh, nghĩa tình, hiện đại, hội nhập quốc tế.

- Nâng cao chất lượng các buổi sinh hoạt dưới cờ nhằm giáo dục đạo đức, lối sống đẹp, cung cấp kiến thức pháp luật, thông qua các chương trình giao lưu, tọa đàm, ngày hội, hội thi, hội diễn...


2. Phối hợp với các cơ quan chức năng thực hiện tốt phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, ma túy; giáo dục trật tự an toàn giao thông: 

- Các đơn vị trường học thực hiện tốt tình trạng ùn tắc giao thông trước cổng trường nhất là đảm bảo an toàn cho học sinh khi đến trường. Tổ chức các hội thi tìm hiểu về Luật giao thông trong học sinh.

- Phối hợp giải quyết các vấn đề liên quan đến tình trạng đánh nhau trong học sinh, bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em, giáo dục trẻ vị thành niên phạm tội v.v…Chú trọng rèn luyện kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ, kỹ năng giao tiếp ứng xử cho học sinh trong nhà trường.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan theo dõi, xử lý các vấn đề về an ninh, chính trị liên quan đến học sinh. Làm tốt công tác quản lý học sinh; đảm bảo an ninh trật tự trường học, phòng chống tội phạm, bạo lực, tệ nạn xã hội.

- Tăng cường tuyên truyền, định hướng cho học sinh nhận thức được mặt trái của trò chơi điện tử trực tuyến (games online) và các loại phim, ảnh có nội dung xấu.

3. Tăng cường công tác xây dựng và quản lý đội ngũ Cán bộ Đoàn – Đội trong Ngành GD&ĐT, tạo cơ chế thuận lợi cho tổ chức Đoàn – Đội trong nhà trường hoạt động: 

- Thực hiện Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND ngày 04/12/2014 về chức danh và chế độ chính sách đối vối Tổng phụ trách đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh trong các trường tiểu học, THCS.

- Giới thiệu Tổng phụ trách Đội tham gia lớp đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội tại trường Đoàn Lý Tự Trọng.
- Tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ và sinh hoạt chuyên đề cho Tổng phụ trách Đội định kỳ về nắm bắt tâm lý, giáo dục kỹ năng, phương pháp tiếp cận đáp ứng nhu cầu nguyện vọng của thiếu nhi, thực tiễn công tác Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn hiện nay.
- Đầu tư xây dựng nội dung và chương trình sinh hoạt chi đội thật phong phú, phù hợp lứa tuổi; chỉ đạo tổ chức Đại hội chi đội tiến tới Đại hội liên đội.

- Đầu tư xây dựng và nâng chất các câu lạc bộ, đội, nhóm theo sở thích như: Câu lạc bộ kỹ năng, học thuật, khoa học sáng tạo, tìm hiểu thiên nhiên, văn nghệ, thể dục thể thao, đội nhóm chuyên, câu lạc bộ phát thanh măng non… thu hút đông đảo học sinh tích cực tham gia. 

- Đầu tư xây dựng và củng cố đội hình nghi lễ, trống – kèn; khuyến khích các liên đội trang bị đầu tư đội hình nghi lễ, xây dựng đội kèn.

- Phát huy tối đa tính tự quản của Ban Chỉ huy liên đội, chi đội; nâng cao vai trò tự quản của lực lượng Chỉ huy Đội thông qua các chương trình tập huấn, hội thi, hội trại; giáo dục các em ý thức gương mẫu trong liên đội, tự hào là người Chỉ huy Đội. 
- Khuyến khích các liên đội đầu tư nội dung hoạt động câu lạc bộ Chỉ huy Đội nhằm tiếp tục bồi dưỡng, rèn luyện. 

- Tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi thông qua các giải thưởng, các hình thức động viên cụ thể, tạo động lực cho các em tích cực tham gia công tác Đội và phong trào thiếu nhi, xây dựng góc hình ảnh chỉ huy Đội điển hình.


4. Công tác văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, giáo dục kỹ năng sống và hoạt động ngoại khóa

- Tham gia chương trình “Sách trao tay tặng ngay vé cổng” lần thứ X.
- Tham gia “Festival Bơi lội” và Hội khỏe phù Đổng cấp quận và tham gia cấp Thành phố, tham gia “Giải Futsal học sinh THCS lần IX”. 

- Tham gia các hoạt động hưởng ứng Ngày hội tái chế chất thải năm 2017.
- Tham gia Hội diễn văn nghệ ngành giáo dục và đào tạo cấp thành phố. 

- Tiếp tục đẩy mạnh chương trình đưa nhạc cụ dân tộc, trò chơi dân gian vào trường học.

5. Công tác quản lý học sinh.
- Tăng cường kiểm tra công tác quản lý bán trú và công tác an toàn trường học.

- Tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn trường học, công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ. 
- Tăng cường công tác xây dựng trường học an toàn, đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống tai nạn thương tích trong trường học.
- Tiếp tục thực hiện chương trình hành động về phòng chống tác hại của trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh đối với HS.
6. Công tác y tế trường học
- Thực hiện các văn bản chỉ đạo các cấp trong việc tổ chức các hoạt động phòng, chống các dịch, bệnh, tật trong trường học (cúm A H1N1, cúm A H5N1, tay chân miệng, sởi, rubella, sốt xuất huyết, lao, nha học đường, mắt học đường, cong vẹo cột sống, sốt rét, giun sán, ...) và các dịch bệnh mới xuất hiện. Phối hợp với các cơ quan chuyên môn trong việc tham gia và tổ chức các hội nghị, hội thảo, tập huấn các cấp về chuyên môn, nghiệp vụ y tế trường học.
- Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện các quy định về vệ sinh trường học, nước sạch và vệ sinh môi trường, đảm bảo dinh dưỡng. Tăng cường công tác tự kiểm tra về vệ sinh an toàn thực phẩm tại đơn vị mình.
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Các đơn vị Tiểu học, Trung học cơ sở xây dựng, triển khai kế hoạch, tổ chức thực hiện tại đơn vị và gửi báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo nơi Ông Nguyễn Minh Anh Tuấn (Chuyên viên Phòng GD và ĐT) bằng văn bản và gửi email theo địa chỉ: anhtuannguyenminh@yahoo.com trước ngày 07/10/2016 (thứ sáu).

- Ngày 20/5/2017 gửi báo cáo tổng kết việc thực hiện năm học 2016 – 2017 của đơn vị về Phòng Giáo dục và Đào tạo.

 
Trên đây là kế hoạch công tác học sinh năm học 2016- 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị quan tâm chỉ đạo, phân công cán bộ, giáo viên phụ trách và tổ chức thực hiện đầy đủ, nghiêm túc./.
Nơi nhận:

· Phòng CT HSSV Sở GD&ĐT; “ để báo cáo”

· VP UBND Quận 7;                  “ để báo cáo”
· Quận đoàn 7;                           “ để phối hợp”
· Hiệu trưởng TH, THCS;         “ để thực hiện”
· Lưu: VT, TrLTN.

LỊCH CÔNG TÁC TỪNG THÁNG NĂM HỌC 2016-2017
	Tháng
	Nội dung chính

	8,9/2016
	- Triển khai kế hoạch An toàn giao thông năm học 2016 – 2017 trong toàn Ngành.
- Ban hành văn bản chỉ đạo các cơ sở giáo dục về: công tác an toàn trường học chuẩn bị cho năm học mới, phòng chống bạo lực học đường trong trường học, đồng phục học sinh.
- Các đơn vị xây dựng kế hoạch năm học và gửi về Phòng GD&ĐT: Kế hoạch công tác giáo dục An toàn giao thông trong trường học, Kế hoạch công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học, Kế hoạch hoạt động tổ chức Bán trú và phương án Phòng chống ngộ độc thực phẩm trong năm học, Kế hoạch công tác Đội và phong trào thiếu nhi.

	10/2016
	- Giao ban Công tác học sinh (lần 1).

- Kiểm tra Công tác Học sinh tại các đơn vị cơ sở, năm học 2016 – 2017 (theo kế hoạch).
- Đại hội chi đội, liên đội. Đăng kí công trình măng non các cấp và tập huấn chỉ huy Đội, đội nòng cốt.
- Tham gia “Chung Kết Festival Bơi lội” cấp thành phố Lần IX (theo kế hoạch).
- Tổng kết thực hiện Quy chế phối hợp an ninh trật tự năm 2011-2015 giữa Công An Q7 và Ngành Giáo dục & đào tạo; tiếp tục ký kết Quy chế phối hợp an ninh trật tự năm 2016-2020.

- Khai mạc Hội thao học sinh sinh viên thành phố lần thứ 1.

	11/2016


	· Các đơn vị lên kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 trong học sinh.
- Tham gia giải bóng đá Futsal Học sinh THCS lần IX (Trường THCS Hoàng Quốc Việt).
· Cử lực lượng tham gia hội thi phòng chống HIV-AIDS trong HS.

- Kiểm tra Công tác Học sinh tại các đơn vị cơ sở, năm học 2016 – 2017 (theo kế hoạch).

	12/2016
	· Tuyên truyền, vận động học sinh thực hiện tốt “Kỳ thi nghiêm túc” trong kiểm tra HKI.

· Tham gia các hoạt động kỉ niệm Ngày Quân đội Nhân dân Việt Nam và Ngày hội Quốc phòng toàn dân 22/12.

- Kiểm tra Công tác giáo dục chính trị tư tưởng tại các đơn vị cơ sở, năm học 2016 – 2017 (theo kế hoạch).

	01/2017
	- Giao ban Công tác học sinh (lần 2).

- Báo cáo sơ kết năm học: Báo cáo sơ kết công tác giáo dục An toàn giao thông trong trường học, Báo cáo sơ kết công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học, Báo cáo hoạt động tổ chức Bán trú trong năm học, Báo cáo sơ kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi.
- Báo cáo sơ kết công tác Học sinh Học kỳ 1.

- Tham gia trại truyền thống 09/01 cho học sinh toàn thành phố (theo kế hoạch).

- Kiểm tra Công tác Học sinh tại các đơn vị cơ sở, năm học 2016 – 2017 (theo kế hoạch).
- Tham gia hoạt động Mừng Đảng – Mừng Xuân:


+ Hội thi Nghi thức Đội, liên hoan tiếng kèn Đội ta.

+ Chương trình Xuân yêu thương

	02/2017
	- Kiểm tra Công tác giáo dục chính trị tư tưởng tại các đơn vị cơ sở, năm học 2016 – 2017 (theo kế hoạch).
· Tham gia các hoạt động tháng Thanh niên tháng 3/2017.

	3/2017


	-  Tham gia Hội diễn văn nghệ ngành giáo dục và đào tạo cấp TP
- Tham gia các hoạt động chào mừng ngày Quốc tế Phụ nữ 8-3, ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26-3 và Tháng Thanh Niên.
- Tham gia họp mặt TLTN nhân dịp Tháng thanh niên.

- Cử học sinh tham gia đối thoại giữa lãnh đạo Sở GD&ĐT và học sinh Thành phố.

· Cử lực lượng tham gia “Ngày hội học sinh TP.Hồ Chí Minh” lần 9-2017.

- Kiểm tra Công tác Học sinh tại các đơn vị cơ sở, năm học 2016 – 2017 (theo kế hoạch).
- Chấm điểm công tác HS.

	4/2017


	- Tham gia thi đội hình cổ động lần 7 – Hè 2017 (theo kế hoạch).

- Triển khai kế hoạch hướng dẫn các trường tổ chức “Lễ tri ân và trưởng thành”, Lễ ra trường dành cho học sinh cuối cấp.

- Tuyên truyền, vận động học sinh các cấp thực hiện tốt “Kỳ thi nghiêm túc” trong kiểm tra HKII.
- Kiểm tra Công tác Học sinh tại các đơn vị cơ sở, năm học 2016 – 2017 (theo kế hoạch).

	5/2017


	- Triển khai văn bản chỉ đạo sinh hoạt hè năm 2017 trong toàn Ngành.
- Giao ban Công tác học sinh (lần 3).

- Triển khai kế hoạch tổ chức hội thu sách giáo khoa, tập trắng, xe đạp và máy tính casio tặng học sinh khó khăn.

- Kiểm tra Công tác Học sinh tại các đơn vị cơ sở, năm học 2016 – 2017 (theo kế hoạch).
- Báo cáo tổng kết năm học: Báo cáo Tổng kết công tác giáo dục An toàn giao thông trong trường học, Báo cáo tổng kết công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học, Báo cáo  hoạt động tổ chức Bán trú trong năm học, Báo cáo tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi.

- Các đơn vị Tổng kết năm học, triển khai kế hoạch Hè của Phòng GD&ĐT.

	6/2017
	- Tham gia sinh hoạt ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6.

- Báo cáo tổng kết công tác HS năm học 2016 – 2017.

	7/2017
	- Các đơn vị báo cáo tình hình hoạt động Hè theo kế hoạch.


TRƯỞNG PHÒNG





 (Đã ký và đóng dấu)





Ngô Xuân Đông
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