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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác giáo dục pháp luật An toàn giao thông 

Ngành Giáo dục và Đào tạo năm học 2016 – 2017.
Căn cứ kế hoạch số 2927/ KH-GDĐT-HSSV ngày 01 tháng 09 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về kế hoạch triển khai công tác giáo dục pháp luật an toàn giao thông ngành giáo dục và đào tạo năm học 2016 – 2017; 
Nhằm tiếp tục đẩy mạnh công tác giáo dục trật tự an toàn giao thông trong học sinh; Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện công tác giáo dục pháp luật an toàn giao thông ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 7 năm học 2016 – 2017, cụ thể như sau:

I- MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
          1. Mục đích:


- Giáo dục ý thức cư xử có văn hóa, đúng luật pháp, hình thành tính tự giác khi tham gia giao thông, nhất là đối tượng học sinh; tạo môi trường giao thông trật tự, an toàn, văn minh, thân thiện, từng bước hình thành thói quen “văn hóa giao thông”. 
- Tiếp tục thực hiện tuyên truyền để nâng cao ý thức chấp hành Luật giao thông trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và cha mẹ học sinh; tạo bước chuyển biến ngày càng tốt hơn về nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông trong toàn Ngành.
- Nâng cao trách nhiệm và hiệu quả công tác phối hợp của nhà trường với chính quyền địa phương và các đoàn thể chính trị trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

          2. Yêu cầu:

- Tất cả các cơ sở giáo dục xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục pháp luật về an toàn giao thông cho học sinh năm học 2016 - 2017. Trong đó: 100% học sinh phải nghiêm túc thực hiện quy định đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy và phương tiện xe hai bánh chạy bằng điện; thực hiện mặc áo phao khi tham gia các phương tiện trên sông nước; 100% các cơ sở giáo dục phổ thông phải tổ chức cho cha mẹ học sinh ký cam kết với nhà trường trong việc không giao xe máy cho học sinh khi chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe và đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy và phương tiện xe hai bánh chạy bằng điện tham gia giao thông.
II- CÁC GIẢI PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Tổ chức Lễ phát động triển khai Kế hoạch an toàn giao thông của đơn vị. Trong lễ phát động, thủ trưởng các đơn vị ở địa bàn gần khu vực sông nước hoặc có nhiều ao hồ, kênh rạch cần chú ý quản lý chặt chẽ học sinh trong đi học hàng ngày để tránh tình trạng đuối nước; nhắc nhỡ phụ huynh học sinh (PHHS) mặc áo phao, dụng cụ nổi cho học sinh thường xuyên đi học bằng phương tiện đường thủy. Tiếp tục triển khai thí điểm dạy bơi cho học sinh tiểu học; phổ biến, tuyên truyền, giáo dục các phương pháp phòng, chống đuối nước. 
2. Phối hợp với các ban, ngành liên quan của địa phương xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” và tăng cường phổ biến, giáo dục, tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông, nội dung tập trung vào các lỗi vi phạm thường gặp khi tham gia giao thông; nguyên nhân gây ra các vụ tai nạn, ùn tắc giao thông; các kỹ năng tham gia giao thông an toàn. Nhà trường đưa việc chấp hành pháp luật về trật tự, an toàn giao thông là một tiêu chí đánh giá hạnh kiểm, đạo đức của học sinh; đưa công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học thành một trong những tiêu chí đánh giá thi đua trong năm học 2016-2017. Nhà trường không giữ xe của học sinh đi xe phân khối lớn khi không có giấy phép lái xe. Yêu cầu các chủ bãi giữ xe trong nhà trường phải lập danh sách học sinh đi xe trên 50cc  đã có giấy phép lái xe và xuất trình khi có đoàn kiểm tra.
3. Tổ chức họp với PHHS để tuyên truyền, nhắc nhở và ký cam kết việc không giao xe máy cho học sinh chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe và cam kết đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy. Tổ chức cho học sinh ký cam kết nghiêm túc thực hiện việc điều khiển xe gắn máy và các phương tiện xe hai bánh chạy bằng điện phảỉ đội mũ bảo hiểm, không lạng lách, đánh võng, không chở quá số người theo quy định và không dàn hàng hai, hàng ba khi tham gia giao thông. 
4. Xây dựng quy chế phối hợp và ký kết liên tịch về an ninh trật tự trường học với công an địa phương; trong đó có nội dung giữ trật tự cổng trường và lề đường xung quanh trường; yêu cầu các hộ dân giữ xe xung quanh trường cam kết không giữ xe phân khối lớn cho học sinh; bố trí lệch giờ vào học và tan trường để không gây ùn tắc giao thông. Xây dựng các đội học sinh xung kích làm nòng cốt trong việc giữ trật tự cổng trường giờ tan học. Mở cổng trường cho PHHS vào đón con em (nếu có sân rộng) hoặc hướng dẫn PHHS đậu xe đúng quy định. Tổ chức nhiều cổng ra cho học sinh. Phối hợp với Trung tâm Điều hành vận tải hành khách công cộng thành phố tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn cho phụ huynh học sinh đăng ký đến trường bằng xe đưa đón.

5. Tổ chức hoạt động giảng dạy an toàn giao thông trong nhà trường:
· Đối với bậc học Mầm Non: Tổ chức các hoạt động vui chơi, ngoại khóa, các khái niệm cơ bản về an toàn giao thông, làm quen với các phương tiện giao thông đường thủy, đường bộ, đường sắt, hàng không. Làm quen với tín hiệu giao thông, các loại biển báo giao thông đường bộ đơn giản về các loại màu sắc, hình dạng, quy định...Ngồi trên phương tiện xe đạp, xe máy, tàu hỏa, thuyền, đi bộ an toàn.
· Đối với bậc Tiểu học: Triển khai dạy bơi cho học sinh; phổ biến, tuyên truyền, giáo dục các phương pháp phòng, chống đuối nước và mặc áo phao khi đi các phương tiện giao thông đường thủy. Giáo dục cho các em đi trên đường, đi bộ qua đường an toàn, đi xe đạp trên đường an toàn. Ngồi trên xe đạp, xe máy an toàn, chấp hành nghiêm việc đội mũ bảo hiểm, an toàn khi đi ô tô, xe buýt. Giáo dục cho các em về hiệu lệnh tín hiệu giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của biển báo đường bộ, hiệu lệnh của CSGT, văn hóa khi tham gia giao thông.

· Đối với bậc THCS: Tiếp tục triển khai dạy bơi cho học sinh; phổ biến, tuyên truyền, giáo dục các phương pháp phòng, chống đuối nước. Đi bộ qua đường ở những nơi không có bản chỉ dẫn, đi xe đạp trên đường an toàn, qua đường ở những nơi đường bộ giao nhau với đường sắt, điều khiển xe đạp điện an toàn, quy định đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên mô tô, gắn máy. Giáo dục cho các em về biết các tình huống nguy hiểm, cách phòng tránh những tai nạn giao thông, hiệu lệnh tín hiệu giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của biển báo đường bộ, hiệu lệnh của CSGT, văn hóa khi tham gia giao thông.
* Trong tháng 9 năm 2016 nhà trường xây dựng kế hoạch phổ biến đến phụ huynh học sinh các quy định về trật tự an toàn giao thông của nhà trường trong cuộc họp với đại diện Cha mẹ học sinh đầu năm học; yêu cầu phụ huynh học sinh các lớp cam kết với nhà trường không để cho con em vi phạm Luật Giao thông và nêu biện pháp xử lý nếu học sinh vi phạm.
6. Xử lý nghiêm các trường hợp học sinh vi phạm Luật Giao thông, cụ thể như: yêu cầu học sinh vi phạm làm bản kiểm điểm và lưu hồ sơ, mời phụ huynh học sinh vào thông báo, nhắc nhở và cam kết với nhà trường không để con em tiếp tục vi phạm; cảnh cáo trước lớp; cảnh cáo dưới cờ; hạ bậc hạnh kiểm trong đánh giá xếp loại của tháng, của học kỳ. 
7. Một số khẩu hiệu tuyên truyền:

· Nói không với rượu, bia khi tham gia giao thông.
· Đội mũ bảo hiểm khi đi xe môtô, xe máy, xe đạp điện.

· Dừng lại quan sát trước khi qua đường.

· Thay đổi văn hóa giao thông bắt đầu từ chính bạn.
-    Một ý thức giao thông, triệu nụ cười hạnh phúc.
-    Nói không với hành vi vượt đèn đỏ, chạy xe quá tốc độ quy định.
-    Dừng đèn đỏ, chứng tỏ văn minh.
-    Không lần chiếm hành lang an toàn giao thông đường sắt.
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
Lãnh đạo các trường Mầm Non, Tiểu học, THCS tổ chức thực hiện tốt các công việc sau:
- Kiện toàn, củng cố Ban ATGT tại các đơn vị, có sự phân công, phân nhiệm rõ ràng; xây dựng kế hoạch thực hiện tại đơn vị hàng tháng, quý, năm và tổ chức thực hiện nghiêm các văn bản chỉ đạo của Phòng GD&ĐT.
- Phối hợp tốt với chính quyền địa phương không để xảy ra tình trạng ùn tắc giao thông trước cổng trường vào giờ đến trường và giờ tan học.
- BCH Công Đoàn, Đoàn TNCS nhà trường thường xuyên nhắc nhở CB-GV-CNV và học sinh chấp hành đội mũ bảo hiểm khi đi xe mô tô, xe gắn máy.
- Tuyên truyền đến cha mẹ học sinh việc đội mũ bảo hiểm cho trẻ em ở các cấp học như Mầm non, Tiểu học, THCS khi tham gia giao thông. Nhắc nhở phụ huynh lưu ý mức độ an toàn cho trẻ (như chở trẻ em ngồi sau phải có dây an toàn đề phòng trẻ ngủ gật,…) khi chở con em đến trường.
- Thường xuyên đưa nội dung nhắc nhở, giáo dục Luật giao thông cho học sinh trong các buổi chào cờ và tiết sinh hoạt chủ nhiệm đầu tuần.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo kiểm tra, đánh giá việc thực hiện kế hoạch tại cơ sở theo kế hoạch (thông báo sau).
IV- TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Các đơn vị xây dựng, triển khai kế hoạch tổ chức thực hiện tại đơn vị và gửi báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo nơi Ông Nguyễn Minh Anh Tuấn (Chuyên viên Phòng GD và ĐT) bằng văn bản và gửi email theo địa chỉ: anhtuannguyenminh@yahoo.com trước ngày 12/9/2016.
- Ngày 20/5/2016 gửi báo cáo tổng kết việc thực hiện Giáo dục trật tự ATGT năm học 2016 – 2017 của đơn vị về Phòng Giáo dục và Đào tạo.
 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị tổ chức quán triệt sâu rộng nội dung kế hoạch của Phòng GD&ĐT trong toàn đơn vị và thực hiện nghiêm túc kế hoạch giữ gìn trật tự an toàn giao thông trong suốt năm học 2016 - 2017./.
                                                        
 
TRƯỞNG PHÒNG





(Đã ký và đóng dấu)








Ngô Xuân Đông





Nơi nhận:


- Phòng CT HSSV Sở GD&ĐT; “để báo cáo”


- VP.UBND Q.7;                      “để báo cáo”


- Công An Q.7;                        “để phối hợp”


- HT MN,TiH,THCS;               “để thực hiện”


- Lưu: VT, TrLTN.
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