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THÔNG BÁO

Về việc nâng bậc lương trước thời hạn 
đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động năm 2016 

Căn cứ Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 27 tháng 3 tháng 2014 của Ủy ban nhân dân quận 7 về việc ban hành quy chế nâng bậc lương trước thời hạn đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động các đơn vị hành chính, sự nghiệp quận 7;
Căn cứ Thông báo số 8982/TB-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2016 của của Ủy ban nhân dân quận 7 về việc thực hiện nâng bậc lương trước thời hạn đối với CBCCVC và người lao động thuộc các phòng, ban, đơn vị sự nghiệp, các trường công lập thuộc quận và UBND 10 phường năm 2016, 


Nay phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến thủ trưởng các đơn vị trường học (công lập) và các đơn vị trực thuộc về việc xét nâng bậc lương trước thời hạn năm 2016 như sau:

Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiên cứu kỹ nội dung Thông báo số 8982/TB-UBND ngày 30/12/2016 về mốc thời gian để xét, mốc thời gian xét thành tích, thành tích để xét hưởng (6 tháng, 9 tháng hoặc 12 tháng), tỷ lệ % CBCCVC và người lao động của đơn vị …., tiến hành rà soát, lập danh sách theo (4 mẫu) đính kèm, thực hiện đầy đủ hồ sơ theo quy định.
Thành phần hồ sơ gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (02 bộ) gồm:
    - Công văn đề nghị của đơn vị.

    - Danh sách thống kê theo 4 mẫu đính kèm (1, 2, 3, 4) (không sửa mẫu)
    - Trích biên bản họp xét của đơn vị.

    - Các giấy khen, bằng khen, giấy chứng nhận hoặc Quyết định đạt các danh hiệu (bản sao).
    - Quyết định lương hiện hưởng (bản sao).
Thời gian gửi hồ sơ về phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày    09/01/2017. Gửi kèm file danh sách 04 mẫu về địa chỉ email: nguyenhaphuongthao1966@gmail.com.

Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện theo nội dung Thông báo này nhằm đảm bảo đúng quy định về đối tượng, thời gian và thủ tục. Mọi trường hợp sai sót chậm trễ làm ảnh hưởng đến quyền lợi của CBCCVC và người lao động tại đơn vị, Thủ trưởng đơn vị hoàn toàn chịu trách nhiệm./.
	Nơi nhận :

- Các đơn vị MG, MN, TH, THCS;

- TT.KTTH.HN, trường BDGD;
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