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Về việc thực hiện báo cáo giáo dục 
tiểu học tại cổng thông tin điện tử

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học.
Căn cứ công văn số 3792/GDĐT-TH của Sở Giáo dục và Đào tạo ngày 07 tháng 11 năm 2016 về việc thực hiện báo cáo giáo dục tiểu học tại cổng thông tin điện tử;
Căn cứ công văn số 1072 / PGDĐT-KH của Phòng Giáo dục và Đào tạo ngày 24 tháng 11 năm 2016 về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học năm học 2016-2017;
Nhằm nâng cao hiệu quả ứng dụng Công nghệ thông tin trong quản lý và báo cáo, thu thập và trao đổi dữ liệu qua mạng Internet, xây dựng cơ sở dữ liệu tập trung toàn ngành Giáo dục và Đào tạo; tiếp tục đẩy manh việc sử dụng công thông tin điện tử như một công cụ thông tin liên lạc giữa nhà trường và gia đình, từng bước đi đên việc xây dựng và hoàn thiện trang thông tin điện tử của các đơn vị,

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 đề nghị các trường Tiểu học thực hiện báo cáo tại cổng thông tin điện tử cụ thể như sau:
- Hoàn thành báo cáo của các trường Tiểu học tại cổng thông tin điện tử của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh tại các mục: “Hồ sơ trường”, “Nhân sự”, “Cơ sở vật chất”, “Lớp - học sinh”, “Điểm trường CSVC”, “Điểm trường lớp học sinh”;
- Hoàn thành báo cáo số liệu tiếng Anh và tin học tại mục “Báo cáo tổng hợp” (Các mục từ 2.4.1 đến 2.4.10);
Thời gian hoàn thành báo cáo: Trước ngày 22/12/2016.
[bookmark: _GoBack]Đề nghị các trường tiểu học triển khai đúng tiến độ. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn cần thông báo cho Phòng Giáo dục (Ông Phong – 0913749921; hoặc anh Thuận – 0903886884) để được hỗ trợ.
(Đính kèm file hướng dẫn báo cáo)
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