   ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                  
    Số: 322/PGDĐT – TiH
                              Quận 7, ngày 22 tháng 4  năm 2016.


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học (công lập).
Căn cứ công văn số 1115/GDĐT-TH ngày 20/4/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn triển khai mô hình trường học mới Việt Nam ở tiểu học từ năm học 2016-2017;
Thực hiện chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học có triển khai từng phần mô hình VNEN và các trường chưa thực triển khai mô hình thực hiện một số công việc sau:
1- Đánh giá kết quả, tổng kết các kinh nghiệm thực hiện; tiếp tục tuyên truyền, vận động các lực lượng xã hội cùng tham gia; đề xuất, kiến nghị với các cấp quản lý giáo dục và chính quyền về các biện pháp để làm tốt hơn, nhân rộng hơn.
Việc đánh giá cần thực hiện theo từng trường. Thời gian:

- Cấp trường: Từ 22/4/2016 - 26/4/2016
2- Năm học 2015 – 2016, Quận 7 có 04 trường tiểu học nhân rộng từng phần mô hình VNEN (Nguyễn Văn Hưởng, Đặng Thùy Trâm, Phù Đổng, Võ Thị Sáu) với các mức độ khác nhau trên cơ sở đảm bảo nguyên tắc tự nguyện, tiết kiệm, thiết thực và hiệu quả, không gây khó khăn cho cha mẹ học sinh và bức xúc trong dư luận xã hội. 

Để thực hiện triển khai mô hình trường học mới Việt Nam ở các trường tiểu học từ năm 2016- 2017 theo tinh thần chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường đã thực hiện, duy trì và mở rộng số lớp áp dụng; từng bước có thêm nhiều trường tự nguyện triển khai áp dụng. 
Lưu ý:
· Tổ chức cho Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nghiên cứu tham quan về mô hình; tuyên truyền cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng xã hội nhận thức đầy đủ và đúng đắn về chủ trương, mục tiêu, nội dung, phương thức và hiệu quả của việc triển khai mô hình, tạo sự đồng thuận cao trong cộng đồng xã hội trong việc triển khai thực hiện mô hình.
· Đánh giá, bổ sung về điều kiện cơ sở vật chất như phòng học, bàn ghế, thiết bị dạy học, …. tập huấn cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên để xây dựng kế hoạch thích hợp thực hiện mô hình.
· Tăng cường và đổi mới tập huấn; sinh hoạt chuyên môn cấp tổ, trường, cụm cho cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên.
· Thực hiện hướng dẫn của Sở GDĐT triển khai đổi mới dạy lớp 1 (sẽ hướng dẫn sau) nhằm đồng bộ và tạo thuận lợi việc áp dụng mô hình từ năm học 2016-2017. 

· Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện mô hình đối với các trường triển khai mô hình từng phần theo mô hình VNEN năm học 2015 - 2016, khuyến khích các trường tiểu học còn lại đăng ký thực hiện mô hình theo Phụ lục gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 25/4/2016 theo địa chỉ email của tổ tiểu học Phòng Giáo dục và Đào tạo.
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                    PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
Nơi nhận:
- Như trên;
- Trưởng phòng (để báo cáo);




   (đã ký và đóng dấu)
- Lưu (VP, TiH)

                                                                             Nguyễn Thị Minh Phượng
PHỤ LỤC

(Kèm theo công văn số   322/PGDĐT-TiH ngày 22 tháng 4 năm 2016)
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Về Hướng dẫn triển khai mô hình trường học mới Việt Nam ở tiểu học


 từ năm học 2016 - 2017









