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       KẾ HOẠCH

Tổ chức hội thảo 
“Đổi mới trường học theo hướng tiếp cận phát triển năng lực 

góp phần đổi mới căn bản, toàn diện Giáo dục và Đào tạo ”
 Năm học 2015 - 2016
Căn cứ phương hướng nhiệm vụ năm học 2015-2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh với chủ đề “Tập trung xây dựng và nhân rộng trường học tiên tiến , hiện đại; gắn giáo dục tri thức, đạo đức với giáo dục truyền thống văn hóa, đào tạo nghề nghiệp, giáo dục thể chất; rèn luyện con người về lý tưởng phẩm chất, nhân cách, lối sống và tay nghề.”,
Căn cứ phương hướng nhiệm vụ năm học 2015 -2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 7,

Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 7 xây dựng kế hoạch và phối hợp với báo Giáo dục TP tổ chức hội thảo về “Đổi mới trường học theo hướng tiếp cận phát triển năng lực góp phần đổi mới căn bản, toàn diện Giáo dục và Đào tạo” như sau:  
I. Mục đích yêu cầu:

-  Nhằm triển khai thực hiện các nội dung trong Chương trình hành động số 41-Ctr/QU ngày 29/6/2015 của Quận ủy Quận 7 về thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW  của Hội nghị trung ương 8 khóa XI về “ Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hoá trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”.

- Tạo sự giao lưu, học tập trao đổi kinh nghiệm giữa CBQL giáo dục và giáo viên- thành phần chính yếu tổ chức thực hiện ở các bậc học trong quận.

- Mọi thành viên trong nhà trường  Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng, Bí thư Đoàn, Tổng phụ trách Đội và giáo viên dạy lớp đều có thể viết bài tham luận tham gia tọa đàm về “Đổi mới trường học theo hướng tiếp cận phát triển năng lực góp phần đổi mới căn bản, toàn diện Giáo dục và Đào tạo”.
II. Nội dung- Hình thức 

1.Nội dung: 

- Khẳng định tầm quan trọng và yêu cầu cấp thiết của việc đổi mới trường học, đổi mới hoạt động giáo dục của nhà trường theo hướng tiếp cận phát triển năng lực người học, người dạy và xã hội nhằm đáp ứng đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục đào tạo theo  Nghị quyết số 29-NQ/TW của Hội nghị trung ương 8 khóa XI.

- Vai trò của CBQL giáo dục và giáo viên trong đổi mới giáo dục theo hướng tiếp cận phát triển năng lực đặc biệt là vai trò của giáo viên ( GV bộ môn và GV chủ nhiệm) trong việc hình thành năng lực và phẩm chất học sinh. 


- Khái quát, hiểu biết về mô hình trường học mới VNEN đã và đang áp dụng rộng rãi trong các trường tiểu học, THCS trong thời gian qua. 
2.Hình thức:
- Bài viết thể hiện 1 trong 3 nội dung trên theo văn bản nghị luận. 
III.Tổ chức thực hiện:
· Thời gian dự kiến tổ chức tọa đàm: tuần cuối tháng 4/2016.

· Địa điểm : Trường Tiểu học Lê Văn Tám.

· Thành phần : Đại biểu khách mời, CBQLGD và giáo viên có bài viết.

· Thủ trưởng các đơn vị triển khai kế hoạch trong hội đồng , khuyến khích các thành viên trong trường viết bài tham luận, mỗi trường chọn  2 bài hay nhất. 
· Thời gian gửi bài tham luận : từ 22/02/2016 đến 14/03/2016  .Địa chỉ gửi bài tham luận (văn bản đã in):  Trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận 7- 152 Huỳnh Tấn Phát, Quận7 và gửi tập tin tham luận về địa chỉ email:  ngocloi711@gmail.com.

Nơi nhận : 






    TRƯỞNG PHÒNG
· Báo GD TP (để phối hợp);




         ( Đã ký và đóng dấu )
· Các trường (để thực hiện);

· Quận đoàn (để tham gia);

· Ban tuyên giáo QU7 (để biết);

· Các bộ phận-CĐ PGD (tổ chức);
· Lưu:VT.
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