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       Quaän 7, ngaøy 13  thaùng 5  naêm 2016 
THÔNG BÁO
Về việc tham gia gửi hình ảnh, bài viết về Báo “TUỔI THƠ” 
Kinh gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm Non            
 

Căn cứ công văn số 1046/GDĐT-MN ngày 13 tháng 4 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh, về việc thực hiện “chuyên đề Mầm non 1/6” và nâng cao chất lượng Giáo dục Mầm non trong thời gian tới.
Nhân dịp tổng kết năm học 2015 – 2016 và kỷ niệm ngày Quốc tế Thiếu nhi 1/6, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh phân công Báo Giáo dục thành phố Hồ Chí Minh thực hiện ấn phẩm “chuyên đề Mầm non 1/6” với những bài viết của các tác giả, hình ảnh, thông tin hoạt động phong phú, những thành tích đạt được của các đơn vị; những điển hình trong nuôi dạy, chăm sóc trẻ...của các trường Mầm non trên cả nước. 
Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh; phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7; đề nghị các trường trên địa bàn chia sẻ hình ảnh cá nhân và tập thể... thể hiện các hoạt động tiêu biểu, những cá nhân xuất sắc cũng như các bài viết để thêm phần phong phú và giới thiệu trường mình với bè bạn trên cả nước.

Khi hình ảnh và bài viết được chọn, đơn vị không cần trả chi phí đăng bài. Chỉ ủng hộ mua báo theo khả năng của đơn vị với giá 15.000đ/1cuốn.
Nay, Phòng Giáo dục và Đào Quận 7 đề nghị các đơn vị quan tâm hỗ trợ để Báo giáo dục hoàn thành nhiệm vụ và luôn là địa chỉ quen thuộc của mọi nhà.
Hạn cuối gửi đăng ký về bộ phận thư viện, thiết bị phòng Giáo dục và Đào tạo từ ngày 13 đến hết ngày 17/5/2016 theo địa chỉ: pgd7@moet.edu.vn./.
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