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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

    Quận 8, ngày 12    tháng    6   năm 2017





                 Kính gửi: Thủ trưởng các cơ sở giáo dục.
Căn cứ Công văn số 2017/GDĐT-CTTT ngày 8 tháng 6 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới tháng 5, 6 năm 2017;
Nhằm tăng cường hiệu quả phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL); đồng thời cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới trong tháng 5, 6 năm 2017; góp phần nâng cao ý thức pháp luật của từng cán bộ quản lý, nhà giáo, người học và các thành viên khác trong đơn vị. Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 đề nghị Thủ trưởng các cơ sở giáo dục phổ biến, thông tin văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới tháng 5, 6 năm 2017 tại đơn vị cụ thể như sau:
1. Trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ sở giáo dục:
- Mua sắm, bổ sung các loại sách, báo, tài liệu, thiết bị PBGDPL mới cho Tủ sách pháp luật, thư viện tại đơn vị.
- Cập nhật, rà soát, bổ sung, tuyên truyền, phổ biến, thông tin văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới theo danh mục được nêu trong văn bản này bằng nhiều hình thức phù hợp đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và học sinh tại đơn vị.
2. Danh mục tài liệu, văn bản quy phạm pháp luật mới cần được bổ sung trong Tủ sách pháp luật của cơ quan, đơn vị:
a. Nghị định của Chính phủ
· Nghị định số 46/2017/NĐ-CP ngày 21 tháng 4 năm 2017 của Chính phủ Quy định về điều kiện đầu tư và hoạt động trong lĩnh vực giáo dục; 
· Nghị định số 47/2017/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2017 của Chính phủ Quy định mức lương cơ sở đối với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang; 
· Nghị định số 48/2017/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2017 của Chính phủ Quy định một số cơ chế, chính sách tài chính - ngân sách đặc thù đối với Thành phố Hồ Chí Minh;
· Nghị định số 53/2017/NĐ-CP ngày 08 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ Quy định các loại giấy tờ hợp pháp về đất đai để cấp giấy phép xây dựng;
· Nghị định số 56/2017/NĐ-CP ngày 09 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật trẻ em;
· Nghị định số 57/2017/NĐ-CP ngày 09 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ Quy định chính sách ưu tiên tuyển sinh và hỗ trợ học tập đối với trẻ mẫu giáo, học sinh, sinh viên dân tộc thiểu số rất ít người; 
· Nghị định số 69/2017/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
b. Chỉ thị, Quyết định của Thủ tướng
· Quyết định số 14/2017/QĐ-TTg ngày 08 tháng 5 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về bãi bỏ Quyết định số 09/2013/QĐ-TTg ngày 24 tháng 01 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định về chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở;
· Quyết định số 619/QĐ-TTg ngày 08 tháng 5 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ Ban hành Quy định về xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật;
· [bookmark: dieu_1_name]Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ Ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017 – 2021;
· Quyết định số 751/QĐ-TTg ngày 30 tháng 5 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc điều chỉnh mức cho vay đối với học sinh, sinh viên;
· Quyết định số 18/2017/QĐ-TTg ngày 31 tháng 5 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về liên thông giữa trình độ trung cấp, trình độ cao đẳng với trình độ đại học;
c. Văn bản của Bộ Giáo dục và Đào tạo
· Thông tư số 09/2017/TT-BGDĐT ngày 04 tháng 4 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục mở ngành hoặc chuyên ngành đào tạo và đình chỉ tuyển sinh, thu hồi quyết định mở ngành hoặc chuyên ngành đào tạo trình độ thạc sĩ, trình độ tiến sĩ;
· Thông tư số 10/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 4 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Quy chế đào tạo từ xa trình độ đại học; 
· Thông tư số 11/2017/TT-BGDĐT ngày 05 tháng 5 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Quy chế xét tặng Giải thưởng “Khoa học và công nghệ dành cho giảng viên trẻ trong các cơ sở giáo dục đại học”;
· Thông tư số 12/2017/TT-BGDĐT ngày 19 tháng 5 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Quy định về kiểm định chất lượng cơ sở giáo dục đại học;
· Thông tư số 13/2017/TT-BGDĐT ngày 23 tháng 5 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Thông tư Quy định về điều kiện để các cơ sở giáo dục được tổ chức bồi dưỡng và cấp chứng chỉ bồi dưỡng tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức giảng dạy trong các cơ sở giáo dục công lập.
c. Quyết định của Bộ Y tế
· Quyết định số 1246/QĐ-BYT ngày 31 tháng 3 năm 2017 của Bộ y tế về việc ban hành “Hướng dẫn thực hiện chế độ kiểm thực ba bước và lưu mẫu thức ăn đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống”.
d. Quyết định của Ủy ban nhân dân Thành phố
· Quyết định số 2285/QĐ-UBND ngày 11 tháng 5 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Đề án thực hiện Chương trình Sữa học đường cải thiện tình trạng dinh dưỡng góp phần nâng cao tầm vóc trẻ em mầm non và học sinh tiểu học giai đoạn 2017 – 2020 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
3. Tổ chức thực hiện:
3.1. Cập nhật các văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới trong tháng 5, 6 năm 2017:
Các cơ sở giáo dục căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị có thể chọn mua sách luật, sách tìm hiểu các quy định pháp luật, tìm kiếm, tra cứu văn bản quy phạm pháp luật để bổ sung cho Tủ sách pháp luật, thư viện của đơn vị tại các trang web: 
a. Cổng Thông tin điện tử Chính phủ: http://chinhphu.vn/portal/page/portal/chinhphu/trang chu
b. Bộ Giáo dục và Đào tạo: http://www.moet.gov.vn/Pages/home.aspx
c. Bộ Tư pháp: http://www.moj.gov.vn/Pages/home.aspx
d .Công báo Thành phố Hồ Chí Minh:
 http://www.congbao.hochiminhcity.gov.vn/
3.2. Tuyên truyền, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới trong tháng 5, 6 năm 2017:
Thủ trưởng các cơ sở giáo dục tùy vào điều kiện tại đơn vị, chọn lựa những hình thức tuyên truyền, phổ biến phù hợp để tuyên truyền, thông tin các văn bản mới của các cấp trong tháng 5, 6/2017 đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và học sinh tại đơn vị.
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 yêu cầu thủ trưởng các cơ sở giáo dục quan tâm và nghiêm túc thực hiện các nội dung trên./.
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