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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở.
Căn cứ công văn số 872/GDĐT ngày 15 tháng 9 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về tập huấn sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối năm học 2015-2016;

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 yêu cầu các đơn vị thực hiện đăng ký sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối năm học 2015-2016 với những nội dung sau:

I. Mục đích:

Giúp cho cán bộ quản lý, giáo viên bước đầu biết chủ động lựa chọn nội dung để xây dựng các chuyên đề dạy học trong mỗi môn học và các chuyên đề tích hợp, liên môn phù hợp với việc tổ chức hoạt động học tích cực, tự lực, sáng tạo của học sinh;  


Giúp giáo viên sử dụng các phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực để xây dựng tiến trình dạy học theo chuyên đề nhằm phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh; làm quen với hình thức tập huấn, bồi dưỡng, học tập và sinh hoạt chuyên môn qua mạng. 

II. Tổ chức thực hiện:

1. Trong năm học 2015-2016, các trường thực hiện sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối của Ngành giáo dục thành phố.

2. Địa chỉ đăng ký sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối: http://truonghocketnoi.edu.vn;
3. Trách nhiệm và quản lý của nhà trường trên trang trường học kết nối:
- Các trường trung học cơ sở đăng nhập Tài khoản và Mật khẩu đăng nhập (Phòng Giáo dục đã cấp tài khoản và mật khẩu năm học 2014-2015. Nếu không thể đăng nhập được trang trường học kết nối xin liên hệ với Tổ Trung học để được hướng dẫn).

- Các trường có nhu cầu cấp thêm Tài khoản cho Giáo viên và Học sinh vui lòng báo số lượng Tài khoản cụ thể cần được cấp về Tổ Trung học.
- Các trường trung học cơ sở thực hiện cập thông thông tin trên trên trường học kết nối từ ngày 14/10 đến ngày 27/10/2015 gồm 3 nội dung sau: 

+ Cấp tài khoản giáo viên.

+ Cấp tài khoản cho học sinh.

+ Hướng dẫn giáo viên và học sinh sửa thông tin cá nhân.

* Lưu ý: các đơn vị hướng dẫn Giáo viên và Học sinh khai báo thật đầy đủ, chính xác tất cả thông tin cá nhân trên trang trường học kết nối (Có hình ảnh đầy đủ của Giáo viên và Học sinh).

- Từ ngày 30/10 đến ngày 10/11/2015: các đơn vị tổ chức tập huấn cho giáo viên sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối.

- Từ ngày 15/11/2015 đến ngày 15/12/2015: giáo viên tham gia sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối và tạo được 01 bài học của học sinh. 

- Ngày 20/12/2015: Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 sơ kết việc thực hiện sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối.
Đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối đầy đủ, chính xác, đảm bảo nội dung, đúng thời hạn nhằm thực hiện tốt các hoạt động chuyên môn trong năm học 2015-2016./.
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