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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo Nguyễn Xuân Mai 

tại cuộc họp chuyên môn với Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, Hội đồng 

bộ môn bậc Trung học cơ sở lần 2 năm học 2015 – 2016


Ngày 20 tháng 10 năm 2015, Phó Trưởng phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 Nguyễn Xuân Mai chủ trì buổi họp chuyên môn lần 2 năm học 2015-2016. Thành phần tham dự cuộc họp bao gồm: Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở trên địa bàn Quận, trường THPT chuyên năng khiếu TDTT Nguyễn Thị Định, Hội đồng bộ môn cấp Trung học cơ sở năm học 2015-2016.


Sau khi nghe ý kiến đóng góp của các cá nhân và đơn vị dự họp, Phó Trưởng phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 Nguyễn Xuân Mai kết luận như sau:

1. Đối với Hiệu trưởng các trường THCS:

1.1. Thực hiện triển khai các văn bản chỉ đạo:


- Công văn số 3114/GDĐT-TrH ngày 25/9/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn đổi mới kiểm tra đánh giá môn Ngữ Văn năm học 2015-2016.


- Công văn số 3121/GDĐT-TrH ngày 28/9/2015 về tổ chức học tập thực địa và bồi dưỡng chuyên đề môn vật lý và Âm nhạc THCS.


- Công văn 3260/GDĐT-TrH ngày 09/10/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc quản lý, sử dụng sổ gọi tên và ghi điểm điện tử từ năm học 2015-2016.


- Công văn số 939/GDĐT ngày 05 tháng 10 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về hướng dẫn cụ thể việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2015-2016.

1.2. Tiếp tục triển khai và thực hiện các cuộc thi theo kế họach:


- Kế họach số 62/KH-GDĐT ngày 02 tháng 7 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về tổ chức cuộc thi khoa học kỹ thuật cấp Thánh phố dành cho học sinh trung học năm học 2015-2016.


- Công văn số 830/GDĐT ngày 07 tháng 9 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc triển khai kế họach tổ chức cuộc thi “Lớn lên cùng sách”.


- Công văn số 844/GDĐT ngày 11 tháng 9 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về tổ chức cuộc thi vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn và cuộc thi dạy học theo chủ đề tích hợp năm học 2015-2016.


- Kế họach số 127/KH-TTKTTHHN ngày 29/9/2015 của TTKTTHHN về tổ chức Hội thi khéo tay Kỹ thuật năm học 2015-2016.


- Kế họach số 131/KH-TTKTTHHN ngày 05/10/2015 của TTKTTHHN về tuyển chọn bồi dưỡng học sinh giỏi môn Công nghệ 9.

1.3. Triển khai và thực hiện các nội dung chuyên môn:


- Kiểm tra giữa kỳ 1 vào ngày 22/10 và 23/10: các môn Ngữ Văn, Tóan, Anh văn. Đề kiểm tra là đề chung do Phòng Giáo dục biên sọan.

+ Tổ chức kỳ kiểm tra giữa kỳ nghiêm túc, đúng quy định, đúng lịch kiểm tra thống nhất, đúng thời lượng quy định, đúng nội dung yêu cầu.

+ Điểm số: Hiệu trưởng theo dõi việc thực hiện việc kiểm tra thường xuyên, định kỳ tại đơn vị đúng quy định, điểm số kiểm tra phù hợp với trình độ học sinh.


- Thực hiện các báo cáo thống kê và nộp về Phòng Giáo dục đúng thời gian quy định trong Kế họach kiểm tra giữa kỳ.


- Thực hiện việc cập nhật điểm số trên cổng thông tinh điện tử theo đúng Kế họach. (Thực hiện ở tất cả các bộ môn).


- Thực hiện việc thống kê đầu vào theo đúng tinh thần đã hướng dẫn.


- Thực hiện việc bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu.


- Nộp kế họach bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu về PGD trước ngày 30/10/2015.


- Các đơn vị xây dựng Quy chế chuyên môn tại đơn vị và nộp về PGD trước ngày 22/10/2015.


- Các đơn vị thường xuyên cập nhật kịp thời các thông tin trên cổng thông tin điện tử đặc biệt là các cuộc thi theo đúng thời gian quy định. (tất cả các cuộc thi đều đăng ký trực tuyến trên cổng CNTT)


- Thường xuyên đưa các thông tin lên trang web của đơn vị.


- Thực hiện sinh họat chuyên môn “Trường học kết nối”. Quy định: mỗi một bộ môn giáo viên xây dựng tình huống học tập cho học sinh. Tối thiểu: 01 sản phẩm/học kỳ.


- Phó Hiệu trưởng tham gia lớp tập huấn do SGD tổ chức có nhiệm vụ tập huấn cho toàn thể giáo viên tại đơn vị và thực hiện theo đúng tinh thần hướng dẫn của công văn số 974/GDĐT ngày 14/10/2015 về đăng ký sinh họat chuyên môn trên trang trường học kết nối năm học 2015-2016.


- Thực hiện việc cập nhật thông tin, hình ảnh và đăng ký tài khoản trên trang “Trường học kết nối” của giáo viên và học sinh phải hòan tất vào ngày 27/10/2015


- Tiếp tục thực hiện đúng phân phối chương trình cho mỗi khối lớp, không dạy dồn, dạy trước chương trình.


-  Trường học 1 buổi/ngày: thực hiện theo phân tiết và chương trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo.


- Không thực hiện tăng, giảm tiết chính khoá. Việc tăng tiết cần chuyển qua dạy thêm, học thêm.


- Nghiêm túc thực hiện đúng quy định: học thêm tự nguyện, sắp xếp lớp dạy thêm, học thêm theo nguyện vọng, theo trình độ.


- Trường học 2 buổi/ngày: Chú ý tổ chức cân đối các mặt hoạt động, không chỉ thiên về tăng tiết các môn văn hoá.


- Việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày được thực hiện cho tất cả các khối lớp, không riêng cho một khối nào.


- Thực hiện đúng quy định về thời lượng dạy học của trường 2 buổi/ngày.


- Đối với các trường hợp, giáo viên dạy thêm ngòai nhà trường: Hiệu trưởng cần có biện pháp quản lý và xử lý những trường hợp cố tính bắt ép học sinh học thêm.


- Tiếp tục thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, sinh hoạt chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học.


- Ban Giám hiệu tham dự đầy đủ các buổi họp của Tổ chuyên môn tại đơn vị để có hướng hỗ trợ và chỉ đạo kịp thời.


- Thực hiện chỉ đạo chặt chẽ việc thống nhất nội dung ra đề kiểm tra thường xuyên, định kỳ trong các buổi họp Tổ chuyên môn. Không để xảy ra trường hợp giáo viên tại đơn vị dạy thêm ngoài nhà trường bắt ép học sinh học thêm. Mọi trường hợp vi phạm, đề nghị Hiệu trưởng xử lý nghiêm, theo quy định.


- Thực hiện theo dõi chuyên cần của học sinh trong đội tuyển học sinh giỏi bồi dưỡng tại Quận.


- Việc dự giờ giáo viên trong năm học cần thực hiện đúng theo quy định:


+ Lãnh đạo nhà trường (Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng) đảm bảo dự ít nhất 01 tiết dạy/giáo viên.


+ Tổ trưởng, tổ phó đảm bảo dự giờ giáo viên trong tổ chuyên môn ít nhất 04 tiết dạy/giáo viên. 


+ Mỗi giáo viên thực hiện ít nhất 02 bài giảng có ứng dụng công nghệ thông tin, 04 tiết dạy của hội giảng hoặc thao giảng và 18 tiết dự giờ đồng nghiệp trong hoặc ngoài nhà trường.


- Việc trao trả học bạ Tiểu học cho phụ huynh học sinh khối lớp 6: các trường tiến hành cho phụ huynh học sinh ký nhận. Đồng thời photo một bản gởi về trường Tiểu học để lưu vào sồ đăng bộ.

- Việc dạy nghề cho HS lớp 8:


+ Các trường thực hiện việc giảng dạy đúng theo quy định.


+ Các trường có HS học tại TTKTTHHN: cần có sự phối hợp chặt chẽ để tránh tình trạng học sinh không đi học chuyên cần.


+ TTKTTHHN phát huy hết vai trò, chức năng, nhiệm vụ của mình trong suốt thời gian dạy nghề. Đồng thời thực hiện liên thông tin tức thường xuyên với các trường THCS Trần Danh Ninh, Lý Thánh Tông, Tùng Thiện Vương, Chánh Hưng để được hỗ trợ kịp thời.

2. Đối với Hội đồng bộ môn:


- Thực hiện dự giờ thăm lớp theo Kế họach. Dự giờ không đánh giá chỉ mang tính chất góp ý, xây dựng nhằm nâng cao chất lượng bộ môn.


- Theo dõi việc thực hiện quy chế chuyên môn và chỉ đạo chuyên môn bộ môn mình phụ trách.


- Chỉ đạo giáo viên bộ môn mình phụ trách thực hiện đúng những nhiệm vụ chuyên môn năm học 2015-2016. Chú ý việc đổi mới trong cách kiểm tra, đánh giá. (Hướng dẫn cụ thể việc đổi mới cách ra đề kiểm tra).


Tổ Trung học thông báo kết luận đến các trường THCS trên địa bàn Quận, trường THPT chuyên năng khiếu TDTT Nguyễn Thị Định, Hội đồng bộ môn cấp Trung học cơ sở năm học 2015-2016, Trung tâm Kỹ thuật THHN. Đề nghị các đơn vị, cá nhân có liên quan nghiêm túc triển khai và thực hiện.
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