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THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
  
       Số: 1383/GDĐT-TrH

             Về hướng dẫn công tác 
                 giáo dục hòa nhập.
	   CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 10  tháng 5  năm 2016




Kính gửi :

· Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo Quận, huyện;
· Hiệu trưởng các trường THPT;

· Hiệu trưởng các trường phổ thông có nhiều cấp học (có cấp THPT).

Để giúp các đơn vị thực hiện tốt công tác giáo dục hòa nhập cho học sinh giáo dục hòa nhập THCS, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn  một số nội dung như sau:

I. Các văn bản hướng dẫn liên quan đến giáo dục hòa nhập cho học sinh khuyết tật (HSKT)
- Luật Người khuyết tật năm 2010;

- Nghị định số 28/2012/NĐ-CP ngày 10/4/2012 của Chính phủ về Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật người khuyết tật;

- Thông tư số 12/2011/TT-BGDĐT ngày 28/3/2011 của Bộ GDĐT về Điều lệ trường THCS, trường THPT và trường phổ thông có nhiều cấp học;
- Thông tư liên tịch số 37/2012/TTLT-BLĐTBXH-BYT-BTC-BGDĐT ngày 28/12/2012 giữa Bộ Lao động - Thương binh và xã hội - Bộ Tài chính - Bộ Y tế - Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về việc xác định mức độ khuyết tật do hội đồng xác định mức độ khuyết tật thực hiện;
- Thông tư liên tịch số 42/2013/TTLT-BGDĐT-BLĐTBXH-BTC ngày 31/12/2013 giữa Bộ Giáo dục và Đào tạo - Bộ Lao động - Thương binh và xã hội - Bộ Tài chính - Bộ Y tế quy định chính sách về giáo dục đối với người khuyết tật;
- Quyết định số 23/2006/QĐ-BGDĐT ngày 22/5/2006 của Bộ trưởng Bộ GDĐT quy định về giáo dục hoà nhập dành cho người tàn tật, khuyết tật;
- Công văn số 10188/BGDĐT-GDTrH ngày 24/9/2007 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục HS khuyết tật cấp THCS, THPT;
- Công văn số 9547/BGDĐT-GDTH ngày 13/10/2008 về việc hướng dẫn hồ sơ học sinh khuyết tật học hòa nhập;
II. Các văn bản liên quan đến kiểm tra, đánh giá, xét lên lớp.

1. Căn cứ kiểm tra, đánh giá, xét lên lớp.
- Quyết định 11/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/4/2006 của Bộ GDĐT về việc ban hành quy chế xét công nhận tốt nghiệp THCS.
- Quyết định số 23/2006/QĐ-BGDĐT ngày 22/5/2006 của Bộ GDĐT về việc ban hành quy định về giáo dục hòa nhập cho người tàn tật, khuyết tật.

- Thông tư 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2012 của Bộ GDĐT về Quy chế đánh giá xếp loại học sinh THCS và học sinh THPT.
- Thông tư 09/2014/TT-BGDĐT ngày  25/3/2014 của Bộ GDĐT về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế thi tốt nghiệp Trung học phổ thông.

Lưu ý: Kết quả đánh giá, xếp loại của học sinh khuyết tật được tổng hợp riêng, không tính vào kết quả chung của nhà trường. 

2. Về nguyên tắc kiểm tra, đánh giá.

- Thực hiện đánh giá kết quả giáo dục học sinh khuyết tật trên nguyên tắc: động viên, khuyến khích và chú trọng đến quá trình rèn luyện kỹ năng sống, khả năng hoà nhập và sự tiến bộ của học sinh.

- Đánh giá kết quả giáo dục hoà nhập căn cứ vào mục tiêu, nội dung giáo dục đã điều chỉnh theo kế hoạch cá nhân. Khi đánh giá phải đặt trong điều kiện hoàn cảnh của từng học sinh, sát với từng dạng khuyết tật cụ thể. Hình thức, phương pháp phải phù hợp và tạo điều kiện cho học sinh.

- Học sinh khuyết tật được miễn giảm một số môn học không thể đáp ứng do tình trạng khuyết tật gây nên.  
- Đánh giá, xếp loại (như học sinh bình thường) đối với học sinh có khả năng đáp ứng được chương trình, nhưng giảm nhẹ yêu cầu về kết quả học tập. Đánh giá bằng nhận xét (đạt - chưa đạt, hoàn thành - chưa hoàn thành, tiến bộ rõ rệt - có tiến bộ - ít tiến bộ…) đối với học sinh khuyết tật không đủ khả năng đáp ứng các yêu cầu của chương trình giáo dục và không xếp loại đối tượng này.
- Học sinh khuyết tật được xét lên lớp dựa trên kết quả các môn được học ở mức độ đã được điều chỉnh. 

3. Gợi ý cách đánh giá.

- Đối với học sinh khuyết tật nhẹ: mức độ khuyết tật không ảnh hưởng nhiều đến việc học tập.

+ Thực hiện đánh giá như học sinh bình thường nhưng có sự linh hoạt giảm yêu cầu về mức độ đạt được, trên cơ sở đảm bảo tương đối với chuẩn kiến thức, kỹ năng theo quy định.

+ Giảm số lượng bài kiểm tra.

+ Không cần nội dung kiến thức nâng cao khi chưa đảm bảo yêu cầu trong đánh giá, học sinh có thể được đánh giá lại vào thời điểm thích hợp. Học sinh khuyết tật có thể được đặc cách thi kiểm tra học kỳ theo đề thi riêng do giáo viên bộ môn ra đề.

+ Căn cứ vào hồ sơ học sinh, học bạ để xét lên lớp hay ở lại lớp vào cuối năm học hoặc xét công nhận tốt nghiệp THCS (theo mức độ hòa nhập).

- Đối với học sinh khuyết tật nặng: 

+ Mức độ khuyết tật nặng của học sinh ảnh hưởng nhiều đến việc học tập, học sinh không thể tham gia đánh giá các môn học bằng điểm số như học sinh bình thường. Đối với những học sinh này các đơn vị chú trọng giáo dục kỹ năng cho học sinh: kỹ năng sống, kỹ năng nhận thức, kỹ năng xã hội... và đánh giá mức độ tiến bộ của học sinh.

+ Nhà trường cần lập kế hoạch cá nhân của học sinh một cách cụ thể theo cả năm học, từng kỳ, từng tháng trên cơ sở đó đề ra mục tiêu, yêu cầu phù hợp để có kế hoạch giáo dục và đánh giá học sinh.

+ Việc kiểm tra đánh giá được thực hiện linh hoạt dưới nhiều hình thức phù hợp với dạng khuyết tật của học sinh. Các kỳ kiểm tra, nội dung kiểm tra, bài kiểm tra hoặc kết quả kiểm tra được ghi nhận và lưu trữ vào trong hồ sơ của học sinh. Hình thức kiểm tra: làm bài tập, trao đổi, phỏng vấn, quan sát, theo dõi đánh giá...
+ Cuối năm học Hiệu trưởng nhà trường chủ trì cùng các giáo viên và tổ chức đoàn thể liên quan họp xét và quyết định học sinh được lên lớp hay ở lại lớp. Hoàn thiện các tiêu chí đánh giá học sinh (đạt - chưa đạt, hoàn thành - chưa hoàn thành, tiến bộ rõ rệt - có tiến bộ - ít tiến bộ…) và không xếp loại đối tượng này.

+ Học sinh khuyết tật nặng được tạo điều kiện xét công nhận tốt nghiệp THCS.
+ Đối với các trường phổ thông có nhiều cấp học có cấp THCS, Nhà trường lập danh sách và hồ sơ học sinh đề nghị xét công nhận tốt nghiệp và xét tuyển vào lớp 10 gửi về phòng GDĐT Quận, huyện.
III. Về xét tuyển vào lớp 10 đối với học sinh hòa nhập 

1. Hồ sơ xét tuyển:

- Tờ trình đề nghị xét miễn thi lớp 10 cho học sinh khuyết tật học hòa nhập;

- Danh sách học sinh (họ và tên, lớp, trường, dạng tật – số giấy chứng nhận mức độ khuyết tật, nguyện vọng)

- Bản sao giấy chứng nhận mức độ khuyết tật của học sinh (nặng - đặc biệt nặng).

- Bản photo Đơn xin xét tốt nghiệp THCS (có ghi nguyện vọng xét tuyển)
* Hồ sơ xét tuyển vào lớp 10 do phòng GDĐT Quận, huyện gửi về phòng Khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục theo hướng dẫn.
2. Đăng ký danh sách học sinh hòa nhập xét tuyển vào lớp 10:

Các phòng GDĐT thực hiện đăng ký danh sách học sinh hòa nhập xét tuyển vào lớp 10 trên hệ thống thông tin quản lý nhà trường (httt.hcm.edu.vn).

Ghi chú: ghi tên trường THPT đề nghị xét tuyển tại mục “Nội dung” trong phần danh sách học sinh đăng ký.

3. Thời gian đăng ký: 30/5/2016
Trên đây là hướng dẫn công tác giáo dục hòa nhập cho học sinh khuyết tật THCS. Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. 

	Nơi nhận:

- Như trên (thực hiện); 

- Giám đốc (để báo cáo);
- Lưu VT, GDTrH .
	                             KT. GIÁM ĐỐC

                             PHÓ GIÁM ĐỐC

                              (đã ký)
                              Nguyễn Văn Hiếu


Lưu ý: Các trường THCS có học sinh khuyết tật lập danh sách (theo mẫu cũ) và gửi hồ sơ khuyết tật về Phòng Giáo dục hạn chót ngày 13/5/2016
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