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HƯỚNG DẪN
về việc tổ chức hoạt động nhân các ngày kỷ niệm về dân số năm 2015

Thực hiện công văn số 16/LĐLĐ ngày 02/7/2015 của Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn tổ chức các ngày kỷ niệm về dân số năm 2015, Công đoàn Giáo dục Quận hướng dẫn các công đoàn cơ sở trực thuộc tổ chức hoạt động nhân các ngày kỷ niệm về dân số năm 2015 với các nội dung cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu:
- Tiếp tục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp công đoàn và đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động đối với công tác Dân Số-Kế hoạch hóa gia đình trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.
- Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa tổ chức công đoàn và các đơn vị có liên quan trong việc triển khai và thực hiện có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình, góp phần thực hiện thành công chiến lược dân số và sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020.

II. Nội dung thực hiện: 
 - Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về các chủ trương chính sách, pháp luật và việc thực hiện chủ trương chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến dân số - kế hoạch hóa gia đỉnh. Vận động đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động tích cực hưởng ứng và thực hiện tốt chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình.
- Tham gia kiểm tra, giám sát việc thực hiện những chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình.
- Xây dụng kế hoạch, hướng dẫn lồng ghép vào những đợt sinh hoạt công đoàn, sinh hoạt văn hóa.
- Treo băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích, tuyên truyền trên bản tin chủ đề về Ngày Dân số Thế giới, Ngày Dân số Việt Nam và Tháng hành động Quốc gia về dân số.

[bookmark: bookmark2]III. Chủ đề, khẩu hiệu tuyên truyền:
1. Chủ đề:
[bookmark: bookmark3]- Ngày Dân số thế giới 11/7: “Tăng cường dịch vụ sức khỏe sinh sản và kế hoạch hóa gia đỉnh cho người dân dễ tổn thương trong thiên tai”.
[bookmark: bookmark4]- Ngày Dân số Việt Nam (26/12) và Tháng hành động Quốc gia về dân số (tháng 12) năm 2015: “Cộng đồng chung tay chăm sóc người cao tuổi”.
2. Một số khẩu hiệu tuyên truyền:
- Nâng cao chất lượng dân số.
- Cải thiện tình trạng sức khỏe bà mẹ và trẻ em.
- Phát huy cơ cấu dân số vàng.
- Chủ động điều chỉnh tốc độ gia tăng dân số.
- Kiểm soát tỷ số giới tính khi sinh.

IV. Tổ chức thực hiện:
- Các  công đoàn cơ sở  căn cứ tình hình tại địa phương, đơn vị để chủ động triển khai thực hiện các hoạt động nhân Ngày Dân số Thế giới, Ngày Dân số Việt Nam và Tháng hành động Quốc gia về dân số.
- Báo cáo kết quả hoạt động vào trong báo cáo Quý III và báo cáo năm 2015, gửi về Công đoàn Giáo dục Quận qua Ban Nữ công CĐGD Quận (Cô Nguyễn Thị Bích Hợp – Trưởng ban Nữ công CĐGD Quận 9).
Trên đây là hướng đẫn tổ chức hoạt động nhân các ngày kỷ niệm về dân số năm 2015, Công đoàn Giáo dục Quận đề nghị các cấp công đoàn triển khai thực hiện tốt tinh thần nội dung hướng dẫn này. Trong quá trình thực hiện nếu có vấn đề vướng mắc đề nghị liên hệ Công đoàn Giáo dục Quận (Cô Nguyễn Thị Bích Hợp – Trưởng ban Nữ công CĐGD Quận 9) để được hướng dẫn thêm./.


	Nơi nhận:                                               
- Thường trực LĐLĐ Q9 “để b/c”;
- Ban nữ công LĐLĐ Q9 “để b/c”;          
- CĐCS trực thuộc “để t/h”; 		      
- Lưu VT-TG.					
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
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