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KẾ HOẠCH 

 Thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2017 

của ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 9
Căn cứ Chương trình thực hiên Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2017 của Ban chỉ đạo Quy chế dân chủ ở cơ sở Thành phố; Nghị quyết Hội nghị lần thứ  9 của Ban chấp hành Đảng bộ quận về tình hình, nhiệm vụ công tác xây dựng Đảng, vận động nhân dân, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của Đảng bộ quận năm 2017.
Căn cứ Kế hoạch số 66-KH/BCĐ ngày 05/4/2017 của Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở quận 9 về Kế hoạch thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2017.
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 9 xây dựng Kế hoạch Kế hoạch Thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2017 của ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 9 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả Kết luận số 120-KL/TW ngày 07/01/2016 của Bộ Chính trị, Thông tư số 09-TT-TU  ngày 17/8/2016 của Ban Thường vụ Thành ủy, Công văn số 205-CV/QU ngày 20/9/2016 của Ban Thường vụ Quận ủy về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở.

Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát huy quyền làm chủ của nhân dân trên các lĩnh vực đời sống xã hội, động viên nhân dân tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, thực hiện tốt phương châm “dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra” trong các hoạt động, công việc liên quan đến nhân dân. 
Việc triển khai thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở phải phù hợp các quy định pháp luật, phù hợp thực tiễn địa phương, thể hiện rõ nét tinh thần dân chu đi đôi tăng cường trật tự kỷ cương, trách nhiệm của các ngành, các cấp, trách nhiệm công dân, tránh lợi dụng quyền dân chủ để thực hiện những hành vi vi phạm pháp luật, trật tự kỷ cương xã hội.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
    1.Tiếp tục tăng cường quán triệt, triển khai thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở theo tinh thần Chỉ thị 30-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII), Thông tư số 09-TT-TU ngày 17/8/2016 của Ban Thường vụ Thành ủy; Công văn số 205-CV/QU ngày 20/9/2016 của Ban Thường vụ Quận ủy nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên công chức, viên chức và các tầng lớp nhân dân, trách nhiệm của các tổ chức trong hệ thống chính trị, trước hết là trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị đối với việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở. Tập trung giải quyết kịp thời các bức xúc của nhân dân, đối thoại với nhân dân; công khai minh bạch, dân chủ các vấn đề về kinh tế, xã hội có liên quan đến quyền và lợi ích chính đáng của nhân dân.
    2. Tiếp tục nâng cao hiệu quả việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở đối với tất cả các loại hình, trọng tâm là tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Nghị định 04/2015/NĐ-CP về về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở loại hình cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; Pháp lệnh 34/2007/PL-UBTVQH.11 về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan , đơn vị.
   3. Xác định việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở là nội dung quan trọng gắn với thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 22-CTrHĐ/QU ngày 15/4/2014 của Quận ủy thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới gắn với phong trào thi đua yêu nước, đặc biệt là phong trào thi đua “dân vận khéo”, cuộc vận động “ Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” bảo đảm thiết thực hiệu quả.
    4. Phát huy vai trò Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở trong việc tham mưu cho cấp ủy về thực hiện Quy chế ở tại đơn vị; kịp thời củng cố kiện toàn Ban chỉ đạo, xây dựng chương trình làm việc của Ban chỉ đạo từng năm, tổ chức bồi dưỡng, tập huấn về công tác Quy chế dân chủ ở cơ sở để nâng cao chất lượng thực hiện ở cơ sở, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát có trọng tâm, trọng điểm ở các đơn vị; kịp thời khắc phục những hạn chế thiếu sót trong quá trình thực hiện.
     5. Tham mưu các cấp ủy Đảng chỉ đạo các đơn vị thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Quận ủy, Ủy ban nhân dân quận về chấn chỉnh phong cách, lề lối làm việc của cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên trong thực thi công vụ, tiếp công dân , trong việc giảng dạy và thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên; đẩy mạnh cải cách hành chính, công khai, minh bạch các thủ tục về quy trình giải quyết hồ sơ hành chính, hồ sơ tuyển sinh, hồ sơ nhận chuyển trường; giải quyết những vấn đề bức xúc của giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân.
            III. NÔI DUNG, BIỆN PHÁP THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ TRONG HOẠT ĐỘNG NHÀ TRƯỜNG:
   Lãnh đạo PGD phối hợp với Công đoàn ngành vào đầu mỗi năm học hướng dẫn các cơ sở giáo dục trên địa bàn tổ chức thực hiện Hội nghị Cán bộ, Công chức, Viên chức theo đúng quy định hướng dẫn của Công đoàn giáo dục thành phố trên tinh thần thực hiện quy định về Quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường theo Quyết định số 04/2000/QĐBGDĐT ngày 01/3/2000 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Nghị định số 04/2015/ NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập.

 Những nội dung thực hiện về dân chủ trong đơn vị:

       1/ Việc thực hiện quy định về dân chủ trong đánh giá cán bộ quản lý, công chức, viên chức; công tác tuyển dụng, quy hoạch, bổ nhiệm, luân chuyển, công tác đào tạo, bồi dưỡng, các đơn vị thực hiện theo những căn cứ pháp lý sau:
          - Công tác Đánh giá cán bộ quản lý, công chức, viên chức: thực hiện theo Nghị định số 56/2015/NĐ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ về đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức.

 - Công tác tuyển dụng: thực hiện theo Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12 tháng 4 năm 2012 của Chính phủ về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức;Thông tư số 15/2012/TT-BNV ngày 25/12/2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tuyển dụng, ký kết hợp đồng làm việc và đền bù chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với viên chức; Thông tư số 16/2012/TT-BNV ngày 28/12/2012 của Bộ Nội vụ ban hành Quy chế thi tuyển, xét tuyển viên chức; Quy chế tổ chức thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức và Nội quy kỳ thi tuyển, thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức; Quyết định 03/2016/QĐ-UBND ngày 04/02/2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành qui định về tuyển dụng, thuyên chuyển công tác viên chức và xếp lương khi bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp.
 Công tác quy hoạch, bổ nhiệm, luân chuyển: thực hiện theo Kế hoạch số 54-KH/QU ngày 30 /12/2016 của Quận ủy Quận 9 về kế hoạch quy hoạch nguồn nhân sự cấp ủy và cán bộ lãnh đạo, quản lý đến năm 2025 và những năm tiếp theo; Quyết định số 27/2003/QĐ-TTg ngày 19/ 02/2003 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Quy chế bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, từ chức, miễn nhiệm cán bộ, công chức lãnh đạo;

 Công tác đào tạo , bồi dưỡng: thực hiện theo Thông tư số 15/2012/TT-BNV ngày 25/12/2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tuyển dụng, ký kết hợp đồng làm việc và đền bù chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với viên chức;
        b - Việc thực hiện quy định về dân chủ trong công tác thi đua, khen thưởng: 
        Căn cứ các văn bản của cấp trên về công tác thi đua, khen thưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo phải triển khai đầy đủ, kịp thời tiêu chuẩn của các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng, công khai qui trình xét chọn các danh hiệu, hình thức thi đua theo Thông tư, Nghị định và các văn bản hướng dẫn đến các trường học và đơn vị trực thuộc.

         Các trường học và đơn vị trực thuộc tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên đăng ký thi đua trong năm học tại từng tổ, khối và tổng hợp danh sách đăng ký danh hiệu thi đua của toàn đơn vị. 
         Cuối năm học các trường thực hiện xét thi đua cho đơn vị  và cá nhân một cách công khai, dân chủ theo đúng yêu cầu. Hội đồng thi đua của ngành tổ chức xét thi đua cho toàn ngành công khai, dân chủ.
       c- Việc thực hiện công khai trong nhà trường:
       Các đơn vị nhà trường thực hiện quy chế công khai trong nhà trường theo Thông tư 09 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Nghị định 04/2015/NĐ-CP của Chính phủ về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở loại hình cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập.
-  Công khai chất lượng giáo dục của nhà trường, điều kiện đảm bảo chất lượng, đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý;

- Công khai điều kiện Cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học; 

- Công khai thu chi tài chính, Quy chế chi tiêu nội bộ năm 2017. Đặc biệt là việc thực hiện công khai trong đội ngũ giáo viên, nhân viên và phụ huynh về các khoản thu đầu năm học và các khoản vận động phụ huynh học sinh đóng góp.
-  Đảm bảo thực hiện công khai đúng thời gian, đúng quy định của ngành.

d-  Công tác tiếp dân; tiếp nhận, xử lý khiếu nại, tố cáo:
  Các đơn vị nhà trường bố trí địa điểm, công khai lịch tiếp công dân và phụ huynh, phân công Lãnh đạo đơn vị nhà trường  tiếp dân đầy đủ theo quy định; đảm bảo đúng quy trình.
         IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
          Trên đây là Kế hoạch thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2017 của ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 9, Căn cứ kế hoạch này Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ các trường MN,TH,THCS và các đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch và triển khai tổ chức thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở tại đơn vị mình và có báo cáo sơ kết đánh giá kết quả thực hiện của đơn vị hàng Quý, 6 tháng, năm về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp báo cáo cho Ban chỉ đạo Quy chế dân chủ cơ sở quận và Quận ủy./.
	Nơi nhận:

-  UBND Quận (để báo cáo);

- Hiệu trưởng các Trường MN,TH,THCS;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc; 

- Lưu: VT.
	    TRƯỞNG PHÒNG
             ( Đã ký )
  Nguyễn Thị Thu Hiền
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