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THÔNG BÁO
Về việc tuyên truyền phòng chống ma túy và bạo lực trong học đường
Năm học 2016-2017

	Thực hiện thông báo số 199/TB-VP ngày 06 tháng 10 năm 2016 của Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân Quận 9 về kết luận của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân Quận tại cuộc họp giao ban Ban chỉ đạo thực hiện đề án quản lý người nghiện ma túy trong thời gian chờ thực hiện thủ tục đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc theo Luật xử lý vi phạm hành chính;
	Căn cứ vào tình hình thức trạng ma túy và bạo lực học đường đang có những chuyển biến tiêu cực và phát triển trong thời gian qua;
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận thông báo về việc tuyên truyền phòng chống ma túy và bạo lực trong học đường năm học 2016 – 2017 cụ thể như sau :

· Các đơn vị chủ động phối hợp cùng Đội cảnh sát phòng chống tệ nạn xã hội Quận tổ chức các buổi tuyên truyền về phòng chống ma túy trong học đường bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng và đạt hiệu quả.
· Thủ trưởng các đơn vị phân công cán bộ, giáo viên, công nhân viên thường xuyên kiểm tra việc mua bán hàng rong trước cổng trường, căn tin khi có dấu hiệu khả nghi buôn bán ma túy giấy (dưới dạng tem giấy).
· Chủ động phối hợp với Công an phường trong việc kiểm tra các địa điểm buôn bán hàng rong, buốn bán đồ chơi trước cổng trường, căn tin để ngăn chặn kịp thời các hành vi buốn bán ma túy giấy trong học sinh.
· Các đơn vị chú trọng đảm bảo không xảy ra bạo lực trong học đường. Phát huy có hiệu quả việc Tư vấn trường học để giảm thiểu các mẫu thuẫn trong học sinh dẫn đến bạo lực.
· Cán bộ Tư vấn học đường tổ chức nhiều chuyên đề về phòng chống bạo lực học đường, kỹ năng giải quyết mâu thuẫn trong học sinh.

Trên đây là thông báo về việc về việc tuyên truyền phòng chống ma túy và bạo lực trong học đường năm học 2016 – 2017 đề nghị Ban Giám hiệu các trường tổ chức thực hiện thoe đúng tinh thần thông báo này./.
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