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THÔNG BÁO SỐ 1 
Hội thi giải toán, tiếng Anh qua Internet năm học 2015 - 2016


Căn cứ theo văn bản số 853/GDĐT ngày 06 tháng 10 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về thi giải toán, tiếng Anh qua Internet năm học 2015 – 2016;
	Nay  Ban tổ chức thông báo một số nội dung của hội thi giải toán, tiếng Anh qua Internet năm học 2015 – 2016 cụ thể như sau:

1.Xây dựng kế hoạch và thành lập Ban tổ chức cấp Trường:
          - Hiện nay đa số các đơn vị chưa nộp kế hoạch tổ chức hội thi cấp Trường cũng như thành lập Ban tổ chức gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị các đơn vị nhanh chóng nộp bằng văn bản và qua địa chỉ email: hagiang.gdq9@gmail.com để Phòng Giáo dục nắm tình hình thực hiện tại từng đơn vị.
          - Các đơn vị phân công cán bộ, giáo viên phụ trách các hội thi qua Internet đính kèm thông tin liên lạc để Chuyên viên phụ trách của Phòng Giáo dục liên lạc khi cần thiết.

        2. Vòng thi cấp Trường:
2.1: Thi toán bằng tiếng Việt:
         - Cấp Trường diễn ra từ ngày 21/12/2015 đến 22/01/2016 (vòng 12 ngày 18/01/2016). Trong trường hợp các trường không tham gia được do lỗi đường truyền có thể tổ chức cho học sinh tham gia các vòng 13 (29/01/2016) hoặc vòng 14 (19/02/2016). Các em học sinh tham gia vòng thi cấp trường phải tham gia đầy đủ các vòng tự luyện trước đó nên Ban tổ chức các trường nhắc nhỡ các em tham gia đầy đủ các vòng thi theo yêu cầu.

2.2: Thi toán bằng tiếng Anh:
         - Cấp Trường diễn ra từ ngày 21/12/2015 đến 25/12/2015 (vòng 7). Các em học sinh tham gia vòng thi cấp trường phải tham gia đầy đủ các vòng tự luyện trước đó nên Ban tổ chức các trường nhắc nhở các em tham gia đầy đủ các vòng thi theo yêu cầu.

2.3: Olympic tiếng Anh (IOE):
* Cấp Tiểu học: Vòng thi cấp trường dành cho Tiểu học được tổ chức vào 02 ngày 05 và 06/12 năm 2015 với khung giờ thi cho các khối cụ thể như sau: 
- Khối lớp 3: từ 9h30’ đến 10h00’ hoặc từ 15h30’ đến 16h00’. 
- Khối lớp 4: từ 7h30’ đến 8h00’ hoặc từ 13h30’ đến 14h00’ 
- Khối lớp 5: từ 8h30’ đến 9h00’ hoặc từ 14h30’ đến 15h00’ 
* Cấp Trung học cơ sở:Vòng thi cấp trường dành cho Trung học cơ sở được tổ chức vào 02 ngày 12 và  13/12  năm 2015 với khung giờ thi cho các khối cụ thể như sau: 
- Khối lớp 6: từ 7h30’ đến 8h00’ hoặc từ 13h30’ đến 14h00’ 
- Khối lớp 7: từ 8h30’ đến 9h00’ hoặc từ 14h30’ đến 15h00’ 
- Khối lớp 8: từ 10h30’ đến 11h00’ hoặc từ 16h30’ đến 17h00’ 
- Khối lớp 9: từ 9h30’ đến 10h00’ hoặc từ 15h30’ đến 16h00’ 
Vòng thi cấp trường có thể tổ chức thi thành nhiều đợt. Mỗi đợt thi có mã số thi 
riêng. Ban tổ chức cấp trường thông báo danh sách học sinh thi, từng phòng thi, các 
đợt thi (nếu thi nhiều đợt) cho học sinh trước ngày thi. Các trường bố trí đủ giám thị cho từng phòng thi và có biên bản, bảng điểm, thời gian thi của học sinh (nếu nộp bài trước) và chữ ký của học sinh trên bảng điểm. 
Toàn bộ hồ sơ của vòng thi gồm danh sách giám thị, biên bản phòng thi, bảng điểm, báo cáo thi, danh sách đội tuyển từng khối thi cấp Quận theo quy định của ban tổ chức cấp Quận và gửi về phòng giáo dục và đào tạo ngay khi tổ chức xong cuộc thi. 
          - Để dự thi cấp trường, học sinh phải vượt qua vòng tự luyện thứ 15; 
            Các trường chuẩn bị cơ sở vật chất đảm bảo mỗi thí sinh được dự thi trên một máy tính/lượt. Máy tính phải có hệ thống âm thanh và tai nghe, được cài trình duyệt Mozilla Firefox hoặc Google Chrome và phần mềm Adobe Flash Player cập nhật bản mới nhất và phải tắt tất cả những phần mềm hỗ trợ download trước khi thi (xem phần hỗ trợ trên trang web www.ioe.vn). Có máy tính dự phòng để đổi máy cho thí sinh khi gặp sự cố. Có nguồn điện dự phòng cho tình huống mất điện lưới.
Mã số thi gồm mã số chính thức và mã số dự phòng. Mã dự phòng chỉ được 
dùng khi mã chính thức không sử dụng được. Mỗi khung giờ thi có mã số riêng và mã số thi của khung giờ nào chỉ dùng được cho khung giờ đó.
Đối với vòng thi cấp trường, việc tạo và sử dụng mã thực hiện như các năm học trước. Từ vòng thi cấp quận, Sở Giáo dục và Đào tạo sao nguyên văn hướng dẫn nhận được từ Ban tổ chức cấp toàn quốc và gửi đến tất cả các Hội đồng thi các cấp do Sở quản lý theo chế độ bảo mật. Các Hội đồng thi chỉ được mở phong bì hướng dẫn 30 phút trước giờ thi.

           3. Vòng thi cấp Quận:
           Cuộc thi cấp quận được tổ chức tại các trường. Từng phòng thi phải có biên bản, bảng điểm, thời gian thi của học sinh (nếu nộp bài trước) và chữ ký của học sinh trên bảng điểm. Toàn bộ hồ sơ của vòng thi gồm danh sách giám thị, biên bản phòng thi, bảng điểm, báo cáo thi, danh sách đội tuyển từng khối thi theo quy định của ban tổ chức cấp Quận gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo ngay khi tổ chức xong cuộc thi.
           Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ thành lập đoàn giám sát tại các hội đồng thi để đảm bảo vòng thi cấp Quận tổ chức nghiêm túc và hiệu quả.
        *Mọi thắc mắc trong quá trình thực hiện và hồ sơ liên quan đến các hội thi trên internet các đơn vị vui lòng liên hệ trực tiếp thầy Hà Giang  _ SĐT: 0917812639 và địa chỉ email: hagiang.gdq9@gmail.com để được hướng dẫn.
       
           Trên đây là thông báo số 1 của Ban tổ chức hội thi giải toán, tiếng Anh qua Internet năm học 2015 – 2016. Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai và phân công cán bộ, giáo viên phụ trách tổ chức hội thi tại cơ sở theo đúng tinh thần thông báo này.


Nơi nhận:	   TRƯỞNG PHÒNG
· HT các trường TH, THCS;
· Lưu.			
(đã ký)
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