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	Về việc thực hiện Bảo hiểm y tế học sinh sinh viên năm học 2015 - 2016
	



Kính gửi:
· Hiệu trưởng các trường MN, MG, TH, THCS, THCS, THPT;
· Giám đốc Trung tâm Giáo dục thường xuyên.

Căn cứ Thông tư liên tịch giữa Bô Y tế và Bộ Tài chính số 41/2014/TTLT-BYT-BTC ngày 24 tháng 11 năm 2014 về hướng dẫn thực hiện bảo hiểm y tế;
Căn cứ Quyết định số 896/QĐ-BHXH ngày 25/3/2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc ban hành kế hoạch triển khai thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Bảo hiểm y tế trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ văn bản liên tịch số 2485/HDLT-SGD&ĐT-BHXH ngày 3 tháng 8 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo và Bảo hiểm xã hội Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn thực hiện Bảo hiểm y tế Học sinh sinh viên năm học 2015 – 2016;
Căn cứ văn bản chỉ đạo số 1656/UBND ngày 4 tháng 8 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Quận 9 về việc thực hiện Bảo hiểm y tế học sinh sinh viên năm học 2015 – 2016 theo Luật Bảo hiểm y tế;
Để việc thực hiện Bảo hiểm y tế (BHYT) học sinh sinh viên năm học 2015 – 2016 đạt kết quả, phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến các đơn vị giáo dục những nội dung như sau:
1. Công tác tuyên truyền:
· Đẩy mạnh việc tuyên truyền sâu rộng tính nhân văn, tính cộng đồng của chính sách BHYT, trách nhiệm, nghĩa vụ, quyền lợi khi tham gia BHYT của học sinh, sinh viên theo quy định của Luật BHYT. Xác định việc thu BHYT học sinh là trách nhiệm của mỗi nhà trường, đảm bảo các trường có 100% học sinh tham gia BHYT.
· Chủ động xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện công tác truyền thông về BHYT cho phụ huynh và học sinh với nhiều hình thức như: băng rôn, tờ rơi, bản tin, phát loa, lồng ghép các buổi tư vấn, họp phụ huynh học sinh đầu năm học….nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền BHYT sâu rộng trong phụ huynh và cộng đồng. 
· Huớng dẫn cho phụ huynh, học sinh thuộc diện chính sách, hộ nghèo đã được cấp thẻ BHYT cung cấp thông tin, mã số thẻ để nhà trường kịp thời cập nhật; phối hợp chặt chẽ chính quyền địa phương để nắm danh sách hộ nghèo đang và sẽ được cấp thẻ để bổ sung danh sách, báo cáo theo quy định.

2. Triển khai thực hiện:
· Nhà trường triển khai thực hiện thu BHYT theo hướng dẫn số 2485/HDLT-SGD&ĐT-BHXH (đính kèm), đưa mức thu BHYT học sinh là một trong những khoản thu bắt buộc trong năm học 2015 -2016, tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh trên địa bàn quận được chăm sóc sức khỏe ban đầu tại trường, được khám chữa bệnh và giảm chi phí cho gia đình khi trẻ không may bị ốm đau, tai nạn.
· Phối hợp Bảo hiểm xã hội Quận làm tốt công tác thu và phát hành thẻ học sinh, đảm bảo chính xác, kịp thời.
· Tùy tình hình thực tế tại đơn vị mà nhà trường có thể linh động trong việc triển khai thu theo hướng dẫn, nhằm đảm bảo cho 100% học sinh tham gia BHYT theo quy định.
· Lập hồ sơ thu BHYT học sinh năm học 2015 – 2016 kịp thời, đúng quy định, chuyển thẻ BHYT cho học sinh trước thời hạn sử dụng.
· Theo dõi và kịp thời thông báo đến học sinh đã có thẻ BHYT thuộc đối tượng khác nộp thẻ BHYT còn giá trị sử dụng (bản photo) hoặc phối hợp UBND phường để xác nhận đối tượng được cấp thẻ BHYT đối với học sinh thuộc hộ nghèo.
· Các trường Mầm non, Mẫu giáo cử cán bộ y tế tham gia tập huấn, phối hợp BHXH Quận để lập danh sách trẻ dưới 6 tuổi được cấp thẻ, bổ sung hồ sơ theo quy định của văn bản liên tịch số 2485/HDLT-SGD&ĐT-BHXH để được cấp kinh chăm sóc sức khỏe ban đầu cho trẻ tại trường.
· Thủ trưởng đơn vị thường xuyên theo dõi tiến độ thực hiện BHYT theo Luật. Thông báo những vướng mắc trong quá trình thực hiện để Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với BHXH Quận kịp thời tháo gỡ.
Nhằm đẩy mạnh công tác BHYT học sinh năm học 2015 – 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện những nội dung trên, đảm bảo 100% học sinh tham gia BHYT theo quy định của pháp luật./.


	Nơi nhận: 
· Trường MN, MG, TH, THCS, THPT;
· TT. GDTX;
· Lưu: VT.
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