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	Tân Bình, ngày 30 tháng 5 năm 2017

	Về việc tham gia học các lớp đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội và tham gia các khóa tập huấn trong hè 2017.
	


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở.


Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo TPHCM, của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai các văn bản sau:


Văn bản số 297/GDĐT ngày 30/3/2017 về cử Tổng phụ trách Đội (TPT) tham gia lớp Đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội khóa D25;


Văn bản số 551/KH-GDĐT ngày 25/5/2017 về tổ chức tập huấn công tác học sinh, sinh viên cho Trợ lí thanh niên và Tổng phụ trách Đội TNTP;


Văn bản số 553/KH-GDĐT ngày 25/5/2017 về tổ chức trại rèn luyện hè 2017 cho Ban chỉ huy Liên Đội THCS;

Tính đến thời điểm 16g00 ngày 29/5/2017, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã thống kê tình hình thực hiện của các đơn vị (theo bảng số liệu đính kèm),


Căn cứ vào thông báo số 1840/TB-GDĐT-CTTT ngày 29/5/2017 về tình hình tham gia “Trại Rèn luyện” - Hè 2017 dành cho học sinh các trường THCS, THPT và Trung tâm GDTX. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học và Trung học cơ sở thực hiện các yêu cầu sau:


- Đối với các trường chưa cử Tổng phụ trách Đội tham gia lớp Đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội khóa D25: Đề nghị Hiệu trưởng làm Báo cáo giải trình lý do không cử TPT Đội tham dự lớp D25 đến Ban Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo. (Trong Báo cáo cần thể hiện rõ lý do không tham gia). Hạn chót nộp báo cáo: 02/6/2017.

- Đối với các trường chưa cử học sinh tham gia trại rèn luyện: Cử học sinh tham gia và gửi danh sách có xác nhận của Hiệu trưởng về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước 11g00 ngày 31/5/2017 (Nộp cho Thầy Hiệp – Tổ Phổ thông). 

- Đối với các trường chưa cử Tổng phụ trách Đội tham gia tập huấn công tác học sinh, sinh viên cho Trợ lí thanh niên và Tổng phụ trách Đội TNTP: Cử TPT Đội tham gia và gửi danh sách có xác nhận của Hiệu trưởng về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 05/6/2017 (Nộp cho Thầy Hiệp – Tổ Phổ thông). 

Lưu ý: Đối với các trường hợp không tham gia tập huấn, đề nghị Hiệu trưởng làm Báo cáo đến Ban Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo (Trong Báo cáo cần thể hiện rõ lý do không tham gia). Hạn chót: 02/6/2017.

Nhằm đảm bảo việc chuẩn hóa, đảm bảo về các chế độ chính sách cho Đội ngũ Tổng phụ trách Đội theo Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân TP.HCM. Đồng thời đảm bảo việc tham gia đầy đủ các hoạt động do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở nghiêm túc thực hiện chỉ đạo trên. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị Hiệu trưởng báo cáo đến Ban Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo để có hướng giải quyết kịp thời/.
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