ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 3005/GDĐT-GDTrH
V/v hướng dẫn cụ thể hoạt động chuyên môn trường trung học dạy 02 buổi/ngày

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 06 tháng 9 năm  2016
Kính gửi:


· Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận,  huyện;
· Hiệu trưởng trường Trung học phổ thông  (THPT);
· Hiệu trưởng trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp  THPT).
Căn  cứ công  văn  số 7291/BGDĐT-GDTrH ngày 01/11/2010 về Hướng dẫn dạy học  2 buổi/ngày đối với các trường trung học của Bộ Giáo dục và Đào tạo   (GDĐT);
Căn cứ công văn số 2615/GDĐT-GDTrH ngày 09/8/2016  về Hướng dẫn  xây dựng  Kế hoạch năm học và tổ chức hoạt động chuyên môn trường dạy học 2 buổi/ngày của Sở GDĐT;
Căn cứ công văn số 4235/BGDĐT-GDTrH ngày 01/9/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học  2016-2017;
Căn cứ Công văn số 2940/GDĐT-TrH ngày 01/9/2016 của Sở GDĐT về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ chuyên môn bậc Trung học năm học  2016-2017.
Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn Trưởng phòng GDĐT quận, huyện, Hiệu trưởng  các trường THPT, trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT)  tổ  chức  hoạt  động chuyên môn trường trung học dạy 02 buổi/ngày như sau:
1. Mục đích
Việc dạy học 2 buổi/ngày ở các trường trung học nhằm thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục; đáp ứng nhu cầu của gia đình và xã hội trong việc quản lý, giáo dục học sinh.
2. Nguyên tắc và yêu cầu đối với việc tổ chức dạy học 2  buổi/ngày
· Được tổ chức vào các ngày trong tuần (từ thứ 2 đến thứ  7).
+ Đối với cấp  THCS: Buổi một dạy không quá 4  tiết, buổi hai không quá 3  tiết, mỗi tuần học không quá 6 ngày.
+ Đối với cấp THPT: Buổi một dạy không quá 5  tiết, buổi hai không quá  3  tiết, mỗi tuần học không quá 6 ngày.
· Các trường trung học tổ chức dạy học 2 buổi/ngày phải đảm bảo hoàn thành  kế hoạch giáo dục được giao, đảm bảo chất lượng và hiệu  quả.
· Thời lượng dành cho phụ đạo, bồi dưỡng văn hoá và dạy học văn hoá tự  chọn  không quá 50% số tiết của buổi hai.
3. Định hướng nội dung dạy học 2 buổi/ngày trong các trường trung   học
· Thực hiện nội dung chương trình quy định tại Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/5/2006; đảm bảo yêu cầu tối thiểu về chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ của  Chương trình giáo dục phổ thông.
· Thực hiện các giải pháp tổ chức phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh giỏi phù hợp từng đối tượng học sinh; dạy học các môn tự chọn và chủ đề tự chọn theo năng lực và nguyện vọng của học sinh.
· Thực hiện các hoạt động giáo dục như: giáo dục ngoài giờ lên lớp; hoạt động  tập  thể, văn nghệ, thể thao… theo quy định của kế hoạch giáo dục, kế hoạch thời gian năm học; tham gia các hoạt động xã hội tại địa  phương.
· Trên cơ sở nắm bắt chất lượng và nguyện vọng của học sinh, giáo viên chủ nhiệm phối hợp với giáo viên bộ môn lập danh sách học sinh theo nhóm học lực yếu kém, học sinh giỏi, học sinh có nhu cầu, nguyện vọng học các môn, các chủ đề tự chọn của từng môn học, báo cáo hiệu trưởng để tổng hợp tổ chức lớp theo trình độ và nguyện vọng, phân công giáo viên phụ trách.
Ngoài những hoạt động dạy học 2 buổi/ngày trên, tuỳ theo điều  kiện  cụ  thể tại đơn vị, nhà trường xây dựng, bổ sung các nội dung hoạt động chuyên môn khác đáp ứng nhu cầu và nguyện vọng của học sinh, gia đình. Một số hoạt động chuyên môn có thể triển khai: hoạt động học sinh nghiên cứu khoa học, hoạt động trải nghiệm thực tiễn, các tiết học ngoài nhà trường, các hoạt động giáo dục giá trị sống, kỹ năng sống, các  hoạt động  dạy  học  tăng cường ngoại ngữ với giáo viên Việt Nam hoặc giáo viên bản ngữ, tăng cường tin học, học ngoại ngữ và tin học với các phần mềm bổ trợ hoặc phần mềm trên mạng internet, dạy học tích hợp Toán, khoa học và Tiếng Anh tích hợp chương trình Anh  và Việt Nam, dạy học  Toán và Khoa học bằng Tiếng Anh.
Các nội dung hoạt động chuyên môn mở rộng, bổ sung được nhà  trường xây dựng,  đưa vào nội dung trong Kế hoạch giáo dục nhà trường và thực hiện theo thoả thuận với phụ huynh học sinh.
Trong quá trình tổ chức thực hiện  các hoạt động chuyên  môn, khi  cần bổ sung các  nội dung khác với hướng dẫn nêu trên các trường có báo cáo với Sở GDĐT (hoặc Phòng GDĐT) trước khi thực hiện.
4. Về kinh phí thực hiện
Các trường trung học thực hiện theo Hướng dẫn liên Sở về thu, sử dụng học phí và   thu khác của cơ sở giáo dục và Đào tạo công  lập.
Đề nghị Trưởng phòng GDĐT quận, huyện, Hiệu trưởng các trường  THPT,  trường phổ thông nhiều cấp học có cấp THPT triển khai thực hiện đúng quy định   này./.
Nơi nhận:
· Như trên;
· Giám Đốc (để báo cáo);
· Lưu: VP, GDTrH.

KT. GIÁM ĐỐC PHÓ GIÁM ĐỐC
(đã ký)
Nguyễn Văn Hiếu


