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Về thực hiện công tác
 phụ đạo học sinh yếu kém bậc THCS.

	


Thủ Đức, ngày 14 tháng 12 năm 2016


Kính gửi: 


- Hiệu trưởng các trường THCS;
- Hiệu trưởng trường Phổ thông NKTT Olympic.

Căn cứ văn bản số 322-CV/QU ngày 21 tháng 11 năm 2016 của Quận ủy Thủ Đức về rà soát tình hình học sinh yếu kém trên địa bàn Quận;
Căn cứ Kế hoạch, nhiệm vụ năm học 2016-2017 bậc THCS.
Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo thủ trưởng các đơn vị thực hiện như sau:

1. Trách nhiệm của Hiệu trưởng:
- Tiến hành rà soát tổng thể tình hình học sinh yếu kém; chú trọng thực chất, không chạy theo thành tích; tạo điều kiện để học sinh yếu kém, học khó, học chậm vươn lên trong học tập. 

- Xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh yếu kém. Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện để có những chỉ đạo kịp thời nhằm nâng cao hiệu quả công tác phụ đạo học sinh. 
- Chú trọng đến cơ sở vật chất nhà trường, sửa chữa, nâng cấp và đảm bảo các trang thiết bị phục vụ công tác giảng dạy nhằm đáp ứng nhu cầu học tập của học sinh.
- Chú trọng xây dựng đội ngũ giáo viên đảm bảo đủ phẩm chất, năng lực và giỏi chuyên môn nghiệp vụ. Đồng thời, tập trung thực hiện các chính sách hỗ trợ, công tác chăm lo đời sống, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp cho cán bộ, giáo viên, viên chức nhà trường nhằm tạo động lực nâng cao chất lượng đội ngũ.

- Tập trung nâng cao chất lượng quản lý giáo dục và dạy học trong nhà trường, chú trọng giáo dục lịch sử truyền thống địa phương, lý tưởng, đạo đức, lối sống; rèn luyện kỹ năng sống, năng lực sáng tạo, kỹ năng thực hành và ý thức trách nhiệm xã hội cho học sinh. Tiếp tục ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lý; thực hiện hiệu quả công tác quản lý, phát huy quyền tự chủ và tự chịu trách nhiệm của nhà trường trong phân cấp quản lý, đi đôi với việc hoàn thiện cơ chế công khai, minh bạch theo quy định.

- Xác định rõ trách nhiệm của các tổ chức Đoàn, Đội từng giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn trong nhà trường về việc phối hợp theo dõi, quản lý tình hình học tập của học sinh; chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn thường xuyên theo dõi tình hình lớp, kịp thời có biện pháp giúp đỡ các em học tập tiến bộ.
2. Một số nội dung khác:
- Căn cứ kế hoạch của trường, tổ chuyên môn và từng giáo viên phải xây dựng kế hoạch cụ thể của tổ, của lớp phù hợp với đặc điểm riêng của tổ, của lớp đó.
- Tăng cường phân tích kết quả học tập để phát hiện các trường hợp học sinh có học lực yếu kém; phân tích mức độ yếu kém, nguyên nhân yếu kém để xác định trách nhiệm của nhà trường, cha mẹ học sinh, giáo viên trong việc tổ chức bồi dưỡng, phụ đạo, giúp học sinh học tập tốt.
- Quan tâm giúp đỡ một cách cụ thể các đối tượng học sinh yếu, kém. Từng trường có biện pháp tổ chức phụ đạo phù hợp, kịp thời, có hiệu quả. Lưu ý: việc tổ chức phụ đạo những kiến thức, kỹ năng cho học sinh yếu kém không được thu phí và phải tuân thủ đúng quy định tại Thông tư 17/2014/TT-BGCĐT ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và các văn bản chỉ đạo về dạy thêm học thêm có liên quan.
- Tăng cường biện pháp phối hợp với đoàn thể, địa phương để giúp đỡ, hỗ trợ các em.
- Tùy tình hình cụ thể, có thể tổ chức các nhóm bạn giúp đỡ nhau trong học tập, rèn luyện. Phân công học sinh giỏi giúp đỡ những bạn học yếu, hoàn cảnh khó khăn, không chăm học, ... 
- Thường xuyên phối hợp với cha mẹ học sinh trong diện yếu kém để thông báo tình hình học tập, rèn luyện của từng học sinh và bàn biện pháp phối hợp theo dõi, giúp đỡ. 
- Động viên, hướng dẫn cha mẹ học sinh quan tâm đến việc học tập của con em mình; biết tình hình hoạt động và khó khăn của nhà trường để tham gia hỗ trợ; biết những chủ trương, chính sách về công tác giáo dục và đào tạo để cùng thực hiện.
3. Công tác báo cáo sơ kết, tổng kết:
3.1. Báo cáo sơ kết:
- Các trường báo cáo sơ kết công tác phụ đạo học sinh yếu kém vào cuối học kỳ I (thực hiện báo cáo riêng, không lồng ghép trong báo cáo sơ kết của nhà trường). Trong đó, cần ghi rõ các biện pháp cụ thể đã triển khai thực hiện, kết quả đạt được trong học kỳ I, những biện pháp tiếp tục thực hiện trong học kỳ II. Cập nhật số liệu trong bảng phụ lục đính kèm (Phụ lục 1). 
- Gửi báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (01 bản). Người nhận: Thầy Phát (văn phòng), hạn chót: 05/01/2017.
3.2. Báo cáo tổng kết:
- Các trường báo cáo tổng kết kết quả thực hiện cả năm học, trong đó, chú trọng kết quả cụ thể đã đạt được. Có cập nhật số liệu (Phụ lục 2).
- Hạn cuối gửi báo cáo tổng kết: căn cứ thời hạn nộp Báo cáo tổng kết năm học của nhà trường vào cuối tháng 5 năm 2017.
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị nghiêm túc thực hiện và báo cáo đúng thời gian quy định nêu trên./.
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