Kính gửi Thầy/Cô thông báo mới từ Sở GD về báo cáo trực tuyến.

Về gia hạn thời gian thực hiện Báo cáo tổng kết Năm học 2016 - 2017

Kính gửi:



- Trưởng phòng GDĐT Quận/huyện;



- Hiệu trưởng các trường THCS;


- Hiệu trưởng các trường THPT;

 

- Hiệu trưởng các trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT).

 
 
Thực hiện công văn số 6351/BGDĐT-TĐKT của Bộ Giáo dục và Đào tạo, phòng GD Trung học hướng dẫn thực hiện Báo cáo Tổng kết năm học 2016 – 2017.


Đến thời điểm hiện nay, Phòng GD Trung học đã nhận được báo cáo của hầu hết các báo cáo của các đơn vị. Tuy nhiên, do điều kiện công tác cuối năm tại cơ sở có khó khăn nên hiện tại còn một vài đơn vị chưa thể kịp hoàn thành các báo cáo theo như lịch đã thông báo. 


 Để kịp tổng hợp số liệu vào ngày 30/5/2017, phòng Giáo dục Trung học thông báo và gia hạn thời gian báo cáo đến 16g00 ngày 27 tháng 5 năm 2017.
 
Rất mong các đơn vị còn lại khẩn trương hoàn thành các nội dung báo cáo.

 

NHẮC LẠI CÁC NỘI DUNG, YÊU CẦU CỦA BÁO CÁO TỔNG KẾT:
 

1. Về số liệu Học lực, hạnh kiểm: 


- Các đơn vị thực hiện số liệu trên hệ thống thông tin: hoàn tất số liệu học lực, hạnh kiểm trên các hệ thống thông tin quản lý đã được Sở Giáo dục và Đào tạo cho phép triển khai.


 - Đối với các đơn vị thực hiện phần mềm khác ngoài hệ thống: Hiệu trưởng nhà trường (THCS, THPT, trường PT nhiều cấp học) thực hiện báo báo số liệu bằng văn bản giấy và đĩa DVD.


 Chú ý quan trọng: Để số liệu Học lực, hạnh kiểm học sinh dân tộc gửi về Bộ Giáo dục và Đào tạo được chính xác, phòng GD Trung học đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS, THPT chỉ đạo CB rà soát thông tin về học sinh dân tộc trong hồ sơ lý lịch học sinh trên hệ thống phải đầy đủ, chính xác. Việc đảm bảo thống kê đầy đủ, chính xác sẽ tránh được các ảnh hưởng đến quyền lợi về các chính sách dành cho đối tượng học sinh dân tộc. 

 
 
2. Về nội dung báo cáo trực tuyến:


Tất cả các đơn vị tải các tập tin đính kèm để gửi các bộ phận có liên quan trong nhà trường thực hiện. 
Cụ thể như sau:


- Mã số báo cáo là mã số của trường ghi trong file đính kèm.


Mã số trường phải được thông báo đến các Tổ chuyên môn để Tổ CM nhập cho đúng.


- Để chuẩn bị cho báo cáo trực tuyến: người báo cáo tải file nội dung cần chuẩn bị, mở báo cáo trực tuyến và dán nội dung từ file Word này vào báo cáo.


- Địa chỉ Email khai báo trong báo cáo là địa chỉ email để truy cập hiệu chỉnh nội dung báo cáo (cuối báo cáo có mục chọn gửi báo cáo qua Email) đã khai báo ở phần trên và nhận bảng trả lời để chuyển tiếp cho cấp quản lý.


Lưu ý:



+ Báo cáo của Tổ CM: Sau khi thực hiện báo cáo trực tuyến, Tổ trưởng CM chuyển tiếp nội dung báo cáo của Tổ CM về cho Lãnh đạo trường.



+ Báo cáo của trường THCS: Sau khi thực hiện báo cáo trực tuyến, Trường THCS chuyển tiếp nội dung báo cáo này về Phòng GDĐT.



+ Trường PT nhiều cấp học có cấp THCS chuyển file báo cáo về cho Phòng GDĐT nơi trường đặt trụ sở.

 

 
3. Các liên kết để gửi báo cáo trực tuyến:
http://edu.hochiminhcity.gov.vn/thong-bao/ve-gia-han-thoi-gian-thuc-hien-bao-cao-tong-ket-nam-hoc-2016-2017-gd-trung-hoc-c41000-57654.aspx
 

