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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  1313 /GDĐT
Về tiếp tục kiểm soát, điều chỉnh các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 và từng bước phục hồi, phát triển kinh tế - xã hội. 
	Thành phố Thủ Đức, ngày  04  tháng 10 năm 2021


   Kính gửi:
- Thủ trưởng các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, THCS;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ Công văn số 2625/SGDĐT-VP ngày 01 tháng 10 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tiếp tục rà soát, điều chỉnh các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 và từng bước phục hồi, phát triển kinh tế - xã hội Thành phố Hồ Chí Minh,
Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến thủ trưởng các cơ sở giáo dục và đơn vị trực thuộc trên địa bàn thành phố Thủ Đức một số nội dung như sau:
1. Quán triệt đầy đủ, nghiêm túc các nội dung đến cán bộ, giáo viên, nhân viên tại đơn vị:

- Chỉ thị 18/CT-UBND và Công văn số 3086/UBND-VX của ỦY ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh; nghiên cứu để thực hiện đúng Công văn số 4353/SNV-CCHC và Công văn số 10399/SGTVT-KT. 
- Thực hiện nghiệm, gương mẫu chấp hành các quy định của Thành phố về phòng, chống dịch Covid-19, khi lưu thông trên đường và các quy định điều chỉnh phương thức làm việc của đơn vị; tuân thủ tuyệt đối yêu cầu 5K, thực hiện khai báo y tế, sát khuẩn, đeo khẩu trang thường xuyên, đảm bảo khoảng cách khi tiếp xúc. 
- Tiếp tục nỗ lực đổi mới, sáng tạo, thay đổi phương thức dạy - học, kiểm tra - đánh giá phù hợp với tình hình thực tế, hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học 2021-2022.
2. Thủ trưởng các đơn vị không chủ quan, luôn đề cao cảnh giác trước nguy cơ dịch bệnh đang diễn biến phức tạp; thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo khuyến cáo của Ngành Y tế. Cập nhật thường xuyên, kịp thời các văn bản chỉ đạo của Ngành để đảm bảo tiến độ công việc được giao. Đảm bảo thông tin xuyên suốt với các cơ quan quản lý.
Bố trí cán bộ, giáo viên, nhân viên làm việc tại đơn vị đúng theo tinh thần Công văn số 3086/UBND-VX ngày 16/9/2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh.

Tiếp tục điều hành hoạt động dạy - học gián tiếp, trên môi trường internet; chủ động xây dựng phương án tổ chức dạy - học trực tiếp theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh trên nguyên tắc ưu tiên bảo vệ an toàn, sức khỏe cho giáo viên và học sinh.
Phát huy hiệu quả của Tổ An toàn Covid-19 tại đơn vị; chủ động rà soát và phối hợp với y tế địa phương đánh giá theo Bộ Tiêu chí an toàn phòng, chống dịch Covid-19 tại đơn vị.
Quan tâm và có phương án hỗ trợ, giúp đỡ giáo viên, nhân viên và học sinh có hoàn cảnh khó khăn do ảnh hưởng của dịch Covid-19.
Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức đề nghị thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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