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	UBND THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:           /GDĐT

V/v tổ chức kỷ niệm, tuyên truyền nhân dịp 20 năm Ngày Gia đình Việt Nam; triển khai Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thành phố Thủ Đức, ngày           tháng 6 năm 2021


                      			
      
       Kính gửi:
- Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.


Căn cứ Công văn số 1657/SGDĐT-CTTT ngày 03 tháng 6 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về tổ chức kỷ niệm, tuyên truyền nhân dịp 20 năm Ngày Gia đình Việt Nam; triển khai Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình;
Nhằm tôn vinh các giá trị của gia đình nhân dịp kỷ niệm 20 năm Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 và đẩy mạnh công tác phòng, chống bạo lực gia đình trong Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình năm 2021,
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị thực hiện như sau:
1. Về chủ đề và thông điệp truyền thông kỷ niệm 20 năm Ngày gia đình Việt Nam 28/6
· Chủ đề: “Gia đình bình an - xã hội hạnh phúc”.
· Thông điệp truyền thông (xem trong tài liệu đính kèm).
2. [bookmark: bookmark3]Về công tác tuyên truyền
· Các đơn vị triển khai đầy đủ, nghiêm túc các nội dung tại Công văn số 1401/BVHTTDL-GĐ ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch về việc tổ chức kỷ niệm, tuyên truyền nhân dịp 20 năm Ngày Gia đình Việt Nam (tài liệu đính kèm công văn này).
· Đưa nội dung tuyên truyền về Luật Phòng, chống bạo lực gia đình và Luật Bình đẳng giới cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và học sinh vào kế hoạch tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật của đơn vị. Triển khai và thực hiện có hiệu quả Bộ tiêu chí ứng xử trong nhà trường.
3. Các hoạt động hưởng ứng
· [bookmark: bookmark4]Tùy theo điều kiện cụ thể, các đơn vị tổ chức các hoạt động thiết thực, ý nghĩa và hiệu quả thông qua cổng tin điện tử của đơn vị, bảng tin truyền thông trực tuyến trên trang mạng xã hội của đơn vị, zalo, viber,...
- Thực hiện treo băng rôn tuyên truyền cổ động các thông điệp truyền thông về Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 và Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình.
[bookmark: bookmark5]4. Lưu ý chung
- Tùy đặc thù từng bậc học, các trường chọn nội dung và hình thức tuyên truyền thích hợp, hiệu quả.
- Việc triển khai phải thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả và đặc biệt đảm bảo an toàn trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
- Các trường lưu minh chứng việc tổ chức thực hiện vào hồ sơ công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của đơn vị.
Trên đây là hướng dẫn tổ chức kỷ niệm, tuyên truyền nhân dịp 20 năm Ngày Gia đình Việt Nam; triển khai Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình năm 2021, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
[bookmark: _GoBack]- Lưu: VP, CTTT (Vân).
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