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	UỶ BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:             /GDĐT
V/v vận động tham gia cuộc thi tìm hiểu 70 năm Công đoàn Giáo dục Việt Nam (22/7/1951 - 22/7/2021).
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Thủ Đức, ngày          tháng 6 năm 2021


       Kính gửi:
- Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 118/CĐGD ngày 23 tháng 6 năm 2021 của Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh về việc vận động tham gia cuộc thi tìm hiểu 70 năm Công đoàn Giáo dục Việt Nam (22/7/1951 - 22/7/2021), 
Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức đề nghị Thủ trưởng các đơn vị tổ chức vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên của đơn vị tích cực tham gia cuộc thi tìm hiểu 70 năm Công đoàn Giáo dục Việt Nam (22/7/1951 - 22/7/2021). Cụ thể như sau:
1. Mục đích - Yêu cầu

· Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu 70 năm CĐGD Việt Nam” (22/7/1951 – 22/7/2021) nhằm tuyên truyền về lịch sử, quá trình thành lập, xây dựng và trưởng thành cùng những thành tựu và dấu ấn nổi bật trong 70 năm qua của Công đoàn Giáo dục Việt Nam; tiếp tục khơi dậy lòng tự hào của đội ngũ cán bộ Công đoàn trong ngành Giáo dục, đồng thời củng cố niềm tin của cán bộ, nhà giáo, người lao động trong ngành Giáo dục và của xã hội đối với tổ chức Công đoàn Ngành. 

· Các đơn vị tổ chức thực hiện, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên đơn vị tích cực tham gia; đồng thời tuyên truyền, phổ biến rộng rãi cuộc thi tới cộng đồng bằng cách truy cập vào đường link đăng ký tham gia cuộc thi: https://congdoanvietnam.org/cuoc-thi/tim-hieu-70-nam-cong-doan-giao-duc-viet-nam-9043
II. Đối tượng dự thi
· Tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục.
· Các đơn vị có thể vận động cha mẹ học sinh, người thân cùng dự thi.
III.  Nội dung cuộc thi
· Tìm hiểu về quá trình thành lập, xây dựng và phát triển; vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ của Công đoàn Giáo dục Việt Nam.
· Những thành tựu đã đạt được và dấu ấn nổi bật của Công đoàn Giáo dục  Việt Nam trong chặng đường 70 năm (1951-2021) và định hướng hoạt động của Công đoàn Giáo dục Việt Nam trong thời gian tới.
IV. Thời gian và cách thức tổ chức 
1. Thời gian
· Đợt 1: từ 09h00’ ngày 21/6/2021 đến 16h00’ ngày 27/6/2021.
· Đợt 2: từ 09h00’ ngày 28/6/2021 đến 16h00’ ngày 03/7/2021.
· Một người có thể tham gia dự thi cả hai đợt. Ở mỗi đợt thi, mỗi người dự thi chỉ được sử dụng 01 tài khoản để thi. Mỗi tài khoản được tham gia thi tối đa 01 lần/đợt (cơ sở để xác thực tài khoản đăng ký thi là số điện thoại hoặc địa chỉ email).
2. Cách thức tổ chức
Cuộc thi được tổ chức theo hình thức trực tuyến trả lời trắc nghiệm.
· Mỗi đợt thi có 10 câu hỏi trắc nghiệm và 01 câu hỏi phụ dự đoán số người trả lời đúng với đáp án. Mỗi câu hỏi có 04 phương án trả lời và chỉ có duy nhất 01 phương án đúng. Thời gian làm bài thi trong vòng 15 phút (tính từ thời điểm kích hoạt vào bộ câu hỏi đến khi gửi bài. Sau 15 phút, hệ thống thi tự động đóng lại).
· Người dự thi tham gia bằng cách truy cập vào đường link đăng ký tham gia cuộc thi để thực hiện phần trả lời: https://congdoanvietnam.org/cuoc-thi/tim-hieu-70-nam-cong-doan-giao-duc-viet-nam-9043
· Các bước thực hiện:

+ Bước 1: Truy cập vào đường link

+ Bước 2: Chọn THAM GIA NGAY. Người dự thi đăng ký thông tin cá nhân (có thể kết nối zalo hoặc facebook). Trong phần thông tin, chọn ô đơn vị “CĐGD TP. Hồ Chí Minh”.
+ Bước 3: Sau khi đăng ký thông tin và cập nhật thành công, chọn THAM GIA NGAY để thi.
+ Bước 4: Sau khi hoàn tất, chọn NỘP BÀI.
V. Một số lưu ý 
- Tài liệu tham khảo, nội dung cuộc thi, cách thức đăng ký và làm bài thi, cách thức chấm điểm bài thi và giải thưởng... được quy định chi tiết trong Thể lệ Cuộc thi (đính kèm công văn này), đề nghị các đơn vị nghiên cứu kỹ để triển khai thực hiện đúng quy định.
- Các cá nhân dự thi trực tuyến nhất thiết phải chọn ô đơn vị “CĐGD TP. Hồ Chí Minh” để Công đoàn Giáo dục Việt Nam tiện cho việc thống kê.

- Để kịp thời ghi nhận các cá nhân, tập thể đã tích cực tham gia, Thủ trưởng  đơn vị hướng dẫn cán bộ, giáo viên, nhân viên sau khi hoàn tất bài thi, click vào biểu tượng bên phải màn hình, chọn LỊCH SỬ LÀM BÀI, chụp màn hình làm minh chứng dự thi, gởi về Ban chấp hành Công đoàn của đơn vị tổng hợp, tuyên dương nhằm khích lệ tinh thần tham gia của cán bộ, giáo viên, nhân viên đơn vị.
- Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị các đơn vị liên hệ trực tiếp với Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh (qua đồng chí Phan Trần Đăng Đại - Ủy viên Ban Thường vụ Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố, phụ trách công tác tuyên truyền, điện thoại 0902847639, hoặc zalo) để được hướng dẫn.
Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị phối hợp cùng Ban chấp hành Công đoàn cơ sở tổ chức vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên của đơn vị tích cực tham gia cuộc thi tìm hiểu 70 năm Công đoàn Giáo dục Việt Nam (22/7/1951 - 22/7/2021)./.
	Nơi nhận:

- Như trên; 

- Chi bộ P.GD&ĐT;

- Lưu VT; CTTT (Cẩm Vân).
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Nguyễn Thái Vĩnh Nguyên
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