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THÔNG BÁO
Về kết quả Hội thi “Bạn thích nghề gì?” năm 2021

Thực hiện Kế hoạch số 1143/KH-GDĐT ngày 13 tháng 8 năm 2021, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tổ chức Hội thi “Bạn thích nghề gì?” năm 2021 dành cho học sinh bậc trung học cơ sở (THCS). Hội thi đã được tiến hành từ ngày 13 tháng 8 năm 2021 (triển khai kế hoạch) cho đến hết ngày 20 tháng 9 năm 2021 (công bố kết quả trên fanpage Phòng Giáo dục và Đào tạo).
Căn cứ kết quả Hội thi và tình hình dịch bệnh hiện nay, Phòng Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) thông báo đến các Trường THCS như sau:

1. Về kết quả cuộc thi online “Bạn thích nghề gì?” năm 2021
(Theo danh sách đính kèm).

2. Về việc trao giải cho thí sinh đạt kết quả theo danh sách

2.1. Trao giấy khen của Trưởng Phòng GD&ĐT cho thí sinh đạt giải
Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ có thông báo cụ thể thời gian và địa điểm nhận khi kết thúc giãn cách xã hội theo chỉ đạo của UBND Thành phố.

2.2. Về tiền thưởng cho thí sinh đạt giải
Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ chuyển tiền thưởng vào tài khoản của cha mẹ các thí sinh đạt giải theo danh sách nêu trên. Đề nghị các trường có học sinh đạt giải liên hệ với phụ huynh học sinh để lấy các thông tin liên quan đến yêu cầu chuyển khoản và nhập đầy đủ qua đường link: https://bit.ly/thongtintaikhoanBTNG2021 Hạn chót là ngày 30 tháng 9 năm 2021.
Đối với các phụ huynh không có mở tài khoản tại ngân hàng, đề nghị các trường hướng dẫn phụ huynh liên hệ với Phòng GD&ĐT sau khi kết thúc giãn cách xã hội theo chỉ đạo của UBND Thành phố để ký nhận trực tiếp.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS có học sinh đạt giải thông tin rõ các nội dung theo thông báo này đến phụ huynh để biết và thực hiện theo hướng dẫn./.

	Nơi nhận:

· BGH các trường THCS;
· Bộ phận Kế toán P.GD&ĐT;
- Lưu: VT, CTTT (C.Vân).
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