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	ỦY BAN NHÂN DÂN 

THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:              /GDĐT
Về việc tổ chức triển khai thi hành 
Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Thủ Đức, ngày        tháng  9  năm 2021


     Kính gửi:

- Hiệu trưởng các trường MN, TiH và THCS;

- Thủ trưởng đơn vị trực thuộc.
Căn cứ Công văn số 5947/UBND-TP ngày 13 tháng 9 năm 2021 của Phòng Tư pháp về việc triển khai thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn thành phố Thủ Đức,
Nhằm kịp thời tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức về Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính (có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2022) và vẫn đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn,
Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện như sau:
1. Nội dung pháp luật cần triển khai

- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính;

- Đề cương giới thiệu Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xử lý 
vi phạm hành chính;

- Quyết định số 126/QĐ-TTg ngày 26 tháng 01 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính;

- Kế hoạch số 796/KH-UBND ngày 19 tháng 3 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

Các tài liệu nêu trên được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Sở Tư pháp (địa chỉ: https://sotuphap.hochiminhcity.gov.vn).

2. Đối tượng được triển khai

Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên các cơ sở giáo dục (công lập, ngoài công lập) và đơn vị trực thuộc trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
3. Hình thức triển khai

Thủ trưởng đơn vị chủ động tổ chức triển khai đến đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên bằng các hình thức trực tuyến phù hợp với điều kiện của đơn vị mình; lưu lại các minh chứng của việc triển khai tại đơn vị.
Trong thời gian tổ chức thực hiện, nếu phát sinh vướng mắc, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị kịp thời thông tin về Phòng Giáo dục và Đào tạo hoặc Phòng Tư pháp để xem xét giải quyết theo thẩm quyền./.
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