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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:              /GDĐT
V/v tiếp tục thực hiện chương trình bơi an toàn, phòng chống đuối nước trẻ em giai đoạn 2019-2022 trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thành phố Thủ Đức, ngày          tháng 01 năm 2022


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, 
                Trung học cơ sở (công lập, ngoài công lập).

Căn cứ Quyết định số 1076/QĐ-TTg ngày 17 tháng 6 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án phát triển giáo dục thể chất và thể thao học đường giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025;

Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 3342/KTLT-VHTT-GDĐT ngày 27 tháng 8 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) phối hợp với Sở Văn hoá và Thể thao Thành phố về triển khai Chương trình phổ cập bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho học sinh giai đoạn 2019-2022,

Phòng GD&ĐT đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện như sau:
1. Về mục tiêu

Tổ chức thực hiện chương trình phổ cập bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho tất cả bậc học, trong đó tập trung thực hiện có hệ thống cho tất cả học sinh bậc tiểu học từ lớp 1 đến lớp 5 và bậc trung học cơ sở (THCS) cho học sinh lớp 6,7; lồng ghép kiến thức về an toàn nước vào chương trình dạy học thể dục chính khóa.

2. Về chỉ tiêu cụ thể cho từng bậc học
· Đối với các trường mầm non: 100% đơn vị tổ chức tuyên truyền thường xuyên cho cha mẹ học sinh về ý nghĩa của việc phổ cập bơi an toàn cho trẻ từ 5 tuổi trở lên.
· Đối với các trường tiểu học và THCS: 

+ Phấn đấu 100% các đơn vị có lồng ghép kiến thức về an toàn nước vào chương trình dạy học thể dục chính khóa, triển khai chương trình Phổ cập bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho học sinh.

+ Phấn đấu 50% số lượng học sinh trên tổng số học sinh của trường tham gia chương trình phổ cập bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho học sinh được cấp chứng nhận hoàn thành chương trình.

+ Phấn đấu 100% các đơn vị có giáo viên phụ trách chương trình Phổ cập bơi an toàn và phòng chống đuối nước được tập huấn, trang bị kiến thức bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho học sinh.

3. Các giải pháp tổ chức thực hiện

3.1.  Về công tác tuyên truyền

a. Đối tượng tuyên truyền

Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, cha mẹ học sinh
b. Nội dung tuyên truyền

- Góp phần thúc đẩy công tác giáo dục thể chất và phong trào thể thao trường học, đưa kiến thức bơi và an toàn dưới nước đến cho học sinh; giúp tăng cường sức khỏe, phát triển các tố chất thể lực; hình thành thói quen tập luyện thể dục thể thao thường xuyên, xây dựng lối sống lành mạnh cho học sinh.

- Trang bị kiến thức, kĩ năng về bơi và an toàn nước nhằm tránh các tai nạn đuối nước cho các em học sinh.
c. Hình thức tuyên truyền

Cần đa dạng, phong phú, thường xuyên và phù hợp với từng đối tượng để đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, cha mẹ học sinh hiểu về chương trình bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho học sinh, từ đó có sự phối hợp trong tổ chức thực hiện; chú ý khai thác hiệu quả của công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền.
3.2. Về thực hiện giảng dạy chương trình phổ cập bơi
a. Đối với các trường có đội ngũ giáo viên đã được tham gia lớp tập huấn kỹ năng bơi an toàn và phòng chống đuối nước (có cấp giấy chứng nhận)

Tùy theo bậc học, các trường tiểu học và THCS xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện công tác phổ cập bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho học sinh theo Giáo án tổng thể của chương trình (đính kèm) sao cho phù hợp với từng độ tuổi của học sinh và với điều kiện của đơn vị. Cụ thể như sau:
- Hoàn thành phổ cập bơi cơ bản: Từ giáo án 1 đến giáo án 12.

- Hoàn thành chương trình bơi an toàn: Từ giáo án 13 đến giáo án 24.

b. Đối với các trường chưa có đội ngũ giáo viên như Mục a

Xây dựng kế hoạch, chủ động phối hợp với các đơn vị có chức năng để hợp đồng tổ chức giảng dạy các kỹ năng bơi, sinh tồn cũng như trang bị các kiến thức về an toàn nước cho học sinh.
3.3. Về công tác phối hợp
· Các trường chủ động phối hợp với Trung tâm TDTT, Nhà thiếu nhi thành phố Thủ Đức hoặc các đơn vị chức năng để tổ chức các lớp kỹ năng bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho học sinh, tổ chức kiểm tra đánh giá kiến thức, kỹ năng bơi và an toàn nước cho các em học sinh.

· Phòng GD&ĐT phối hợp với Trung tâm TDTT tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng bơi an toàn và phòng chống đuối nước cho đội ngũ giáo viên phụ trách các trường; phối hợp với Trung tâm TDTT, Liên đoàn thể thao dưới nước TP.HCM tổ chức kiểm tra và cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình “Tiêu chuẩn học đường về bơi lội và an toàn nước” cho học sinh.

4. Công tác báo cáo

- Các trường tổng hợp kết quả đạt được qua từng năm học và gửi về Phòng GD&ĐT, Trung tâm TDTT thành phố Thủ Đức khi có yêu cầu. 
- Hình thức báo cáo: trực tuyến, trực tiếp (tùy theo thông báo).

Trên đây là hướng dẫn tiếp tục thực hiện chương trình bơi an toàn, phòng chống đuối nước trẻ em giai đoạn 2019-2022 trên địa bàn thành phố Thủ Đức, Phòng GD&ĐT đề nghị Hiệu trưởng các trường xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện và lưu hồ sơ minh chứng đầy đủ theo từng năm học. Trong quá trình thực hiện, nếu có thắc mắc, đề nghị các trường trao đổi trực tiếp với Cô Bạch Thị Cẩm Vân (Chuyên viên Phòng GD&ĐT) qua số điện thoại: 0918.072.728./.
	Nơi nhận:
- Các trường MN, TiH và THCS
(CL, NCL);
- Lưu: VT, CTTT (C.Vân).
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