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Thủ Đức, ngày 28 tháng 9 năm 2022

THƯ NGỎ
Kính gửi:   
                             

 Căn cứ Thông báo kết luận số 377, ngày 21 tháng 9 năm 2022 của Thường trực Thành ủy Thủ Đức về thống nhất chủ trương vận động trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, lực lượng vũ trang ủng hộ ít nhất 01 ngày lương xây dựng Quỹ Vì người nghèo thành phố 
Thủ Đức nhân tháng cao điểm Vì người nghèo. 
[bookmark: _GoBack]Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Thủ Đức phát động Tháng cao điểm 
“Vì người nghèo” nhân kỷ niệm Ngày thế giới chống đói nghèo (17/10), Ngày Truyền thống 
Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11), tiếp tục phát huy nguồn lực trong nhân dân đóng góp xây dựng Quỹ Vì người nghèo thành phố để trao phương tiện sinh kế, trao học bổng, xây dựng và sửa chữa nhà tình thương, hỗ trợ các trường hợp khó khăn đột xuất trên địa bàn thành phố góp phần thực hiện có hiệu quả Chương trình giảm nghèo bền vững của Thành phố Hồ Chí Minh. 
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Thủ Đức kêu gọi toàn thể cán bộ, 
công chức, viên chức, người lao động, lực lượng vũ trang thuộc thành phố Thủ Đức đóng góp ít nhất 01 ngày lương xây dựng Quỹ Vì người nghèo (trừ những trường hợp khó khăn). 
Tháng cao điểm Quỹ Vì người nghèo của thành phố Thủ Đức được phát động và diễn ra từ ngày 17/10/2022 đến 18/11/2022. Địa điểm tiếp nhận: Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Thủ Đức, điện thoại: 0938.283.160 hoặc chuyển vào tài khoản Quỹ Vì người nghèo thành phố Thủ Đức, số tài khoản: 1.00000.705.922.7182 - Tại Phòng giao dịch Ngân hàng Chính sách xã hội thành phố Thủ Đức.
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Thủ Đức rất mong nhận được sự quan tâm của lãnh đạo các cơ quan, đơn vị tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, chiến sĩ lực lượng vũ trang, người lao động tham gia đóng góp Quỹ Vì người nghèo một cách có ý nghĩa, tiếp tục lan tỏa phong trào “Thủ Đức nghĩa tình - Vì dân phục vụ”.
Trân trọng cảm ơn!
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