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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:  1892/GDĐT


Về công tác quản lý công trình 
vệ sinh và tăng cường công tác phòng, 
chống dịch bệnh truyền nhiễm trong các cơ sở giáo dục.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 

Thành phố Thủ Đức, ngày 15 tháng 11  năm 2022





       Kính gửi: 
- Thủ trưởng các cơ sở giáo dục mầm non, TiH, THCS;
- Hiệu trưởng trường Giáo dục Chuyên biệt Thảo Điền.
  
Căn cứ Công văn số 3796/SGDĐT-CTTT ngày 11 tháng 10 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác quản lý công trình vệ sinh trong các cơ sở giáo dục;
Căn cứ Công văn số 4113/SGDĐT-CTTT ngày 26 tháng 10 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh truyền nhiễm trong các cơ sở giáo dục,
Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến thủ trưởng các cơ sở giáo dục một số nội dung như sau:
1. Về tăng cường công tác quản lý công trình vệ sinh trong các cơ sở giáo dục
- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện và thường xuyên kiểm tra, giám sát công tác vệ sinh, khử mùi, khử khuẩn các nhà vệ sinh (trước giờ học sinh vào học, sau giờ ra chơi và cuối giờ ra về). Không để xảy ra tình trạng nhà vệ xuống cấp, ô nhiễm, bốc mùi, gây ảnh hưởng đến sức khỏe và tâm lý của học sinh.
- Đảm bảo tiêu chuẩn số lượng và chất lượng nhà vệ sinh theo quy định hiện hành[footnoteRef:1]. Thường xuyên kiểm tra, bảo trì, bảo dưỡng, sửa chữa các công trình vệ sinh đảm bảo an toàn công trình vệ sinh tại các cơ sở giáo dục. [1:  Quyết định số 878/QĐ-BGDĐT ngày 01/3/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Y tế] 

- Trang bị đầy đủ vòi rửa tay với nước sạch, xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn khác. Hướng dẫn, tổ chức cho học sinh thường xuyên rửa tay với nước sạch và xà phòng theo quy định (6 bước).
- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh xây dựng môi trường vệ sinh, sạch sẽ, ngăn nắp; phát động phong trào thi đua, tiêu chí thi đua cụ thể tại các khối lớp; đặc biệt là tại các khu nhà vệ sinh. Đẩy mạnh công tác giáo dục ý thức trách nhiệm của cá nhân và tập thể trong cơ sở giáo dục việc giữ gìn vệ sinh chung góp phần xây dựng trường học xanh, sạch, đẹp.
- Phát huy vai trò của Ban đại diện cha mẹ học sinh trong Ban chăm sóc sức khỏe học sinh tại cơ sở giáo dục theo quy định hiện hành.
2. Về tiếp tục thực hiện nghiêm công tác phòng, chống dịch bệnh truyền nhiễm, đặc biệt là dịch COVID-19 và tiêm vắc xin phòng COVID-19
- Tăng cường công tác truyền thông về lợi ích tiêm vắc xin đến từng cán bộ, giáo viên, nhân viên để có nhận thức đúng về ý nghĩa của tiêm vắc xin phòng COVID-19 (đảm bảo bao phủ tiêm mũi 4). Tiếp tục tuyên truyền đến Cha mẹ học sinh cho học sinh tiêm vắc xin mũi 3 từ 12 tuổi trở lên; tiêm đủ 2 mũi cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi; đồng thuận tiêm vắc xin cho trẻ từ 6 tháng đến dưới 5 tuổi. 
- Thực hiện rà soát, thống kê số liệu tiêm vắc xin tại cơ sở giáo dục và báo cáo theo: BÁO CÁO TIÊM VACCINE COVID-19 vào mỗi thứ Sáu hàng tuần (nếu có thay đổi). Tỷ lệ tiêm vắc vin phòng COVID-19 của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tại các cơ sở giáo dục sẽ được đưa vào tiêu chí đánh giá thi đua cuối năm học 2022-2023 (theo Công văn 5732/UBND-GDĐT ngày 13/9/2022 của Ủy bna nhân dân thành phố Thủ Đức)
- Tổ chức triển khai hiệu quả các chiến dịch truyền thông phòng, chống dịch COVID-19 trong tình hình mới “Vì một Việt Nam vững vàng, khỏe mạnh” theo công thức “2K (khẩu trang, khử khuẩn) + vắc xin + thuốc + điều trị + công nghệ + ý thức người dân và các biện pháp khác”. 
3. Về hướng dẫn sử dụng khẩu trang phòng, chống bệnh COVID-19 tại nơi công cộng
Thủ trưởng các cơ sở giáo dục tổ chức triển khai, quán triệt Hướng dẫn sử dụng khẩu trang phòng, chống bệnh COVID-19 tại nơi công cộng theo công văn số 6909/SYT-NVY ngày 30/9/2022 của Sở Y tế (đính kèm) trong toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
4. Về phòng chống bệnh sốt xuất huyết
- Tăng cường công tác tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về nguyên nhân, hậu quả và các biện pháp phòng, chống bệnh sốt xuất huyết; Thực hiện tổng vệ sinh môi trường hàng tuần tại các cơ sở giáo dục (diệt muỗi, diệt lăng quăng) theo hướng dẫn của ngành Y tế.
- Phối hợp với y tế địa phương thực hiện tốt trong công tác giám sát, phát hiện, xử lý kịp thời ca bệnh (nếu có) theo quy định, không để dịch bệnh lây lan trong các cơ sở giáo dục.
5. Về phòng chống bệnh Đậu mùa khỉ
Triển khai thực hiện nghiêm các chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ tại Công điện số 680/CĐ-TTg ngày 01 tháng 8 năm 2022 về việc tăng cường công tác phòng chống bệnh Đậu mùa khỉ (Đính kèm công điện).
Đính kèm:
- Công điện số 680/CĐ-TTg ngày 01 tháng 8 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác phòng chống bệnh Đậu mùa khỉ.
- Công văn số 6909/SYT-NVY ngày 30/9/2022 của Sở Y tế về việc tổ chức triển khai Hướng dẫn sử dụng khẩu trang phòng, chống bệnh COVID-19 tại nơi công cộng.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Đ/c Trưởng phòng (để b/c);
- Lưu: VT, YT.
                                                            
	KT. TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
                               (đã ký)    


Kiều Mỹ Chi
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