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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:      /GDĐT

Về tiếp tục thực hiện Chỉ thị
 05-CT/TW ngày 15 tháng 05 năm 2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh 
học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức,
phong cách Hồ Chí Minh”
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Thành phố Thủ Đức, ngày      tháng 4 năm 2022



Kính gửi: 

· Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở;

· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
      Căn cứ Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 05 năm 2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức,  phong cách Hồ Chí Minh”;
      Căn cứ Kế hoạch số 98-KH/TU ngày 28 tháng 2 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy thành phố Thủ Đức về tiếp tục thực hiện Kết luật số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị về thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15 tháng 05 năm 2016 về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022,
      Để “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong toàn ngành. Phòng Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) đề nghị các đơn vị tiếp tục thực hiện một số nội dung như sau:
1. Nâng cao nhận thức của nhà giáo, người lao động, học sinh về nội dung giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn việc tuyên truyền về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với tuyên truyền thực hiện các Nghị quyết của Đảng, các sự kiện quan trọng của đất nước, nhất là Nghị quyết Hội nghị lần IV Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, nhất là các trang thông tin điện tử, mạng xã hội, đội ngũ báo cáo viên, phát hành các ấn phẩm - tài liệu, tổ chức hội nghị, hội thảo, sự kiện và các cuộc thi về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đưa vào nội dung sinh hoạt lớp, sinh hoạt chuyên đề, lồng ghép trong tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp tại  đơn vị.
Đổi mới nội dung, phương thức, hình thức tuyên truyền để tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thấm sâu vào đời sống của nhà giáo, người lao động, thật sự trở thành nền tảng tinh thần vững chắc, góp phần xây dựng và phát triển văn hóa con người Việt Nam, bồi đắp tinh thần yêu nước, ý chí tự lực, tự cường dân tộc, khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc.
2. Kết hợp chặt chẽ giữa học tập với làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:

   Gắn việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị với thực hiện Chương trình hành động số 46-Ctr/TU ngày 21 tháng 6 năm 2015 của Ban thường vụ Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04 tháng 11 năm 2013 của Hội nghị lần thứ VIII Ban chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.
 Thực hiện việc giảng dạy, học tập tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các bậc học theo chương trình, nội dung của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Phát động trong đơn vị hưởng ứng cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức, đảm bảo hiệu quả, thiết thực, lan tỏa. 
Đánh giá kết quả 5 năm sử dụng bộ tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh” trong nhà trường. Kết quả thực hiện kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phải được thể hiện bằng các sản phẩm cụ thể, được xem là một tiêu chí để đánh giá, xếp loại cán bộ, giáo viên, nhân viên hằng năm.
  3. Thực hiện trách nhiệm nêu gương, thi đua trong học tập, lao động của cán bộ, nhà giáo, nhân viên, học sinh trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
  Đối với cán bộ quản lý: thực hiện trách nhiệm nêu gương trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương, trong đó đề cao vai trò tiên phong, gương mẫu của cán bộ đảng viên, công chức, nhất là người đứng đầu. Có phong cách lãnh đạo và làm việc khoa học, dân chủ, sâu sát thực tiễn, thật sự là hạt nhân đoàn kết, quy tụ, tạo động lực và phát huy trí tuệ tập thể; luôn giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, khách quan, toàn diện, có nếp sống lành mạnh, trung thực, cần, kiệm, liêm chính, chí công vô tư.

  Đối với giáo viên, nhân viên: tu dưỡng, rèn luyện đạo đức nghề nghiệp, không ngừng học tập, nâng cao trình độ, đổi mới, sáng tạo; thực hiện quy tắc ứng xử của viên chức. Chủ động, tích cực tham gia các hoạt động giảng dạy- học tập của đơn vị, gắn với phong trào thi đua “Lao động giỏi - Lao động sáng tạo” được cụ thể hóa là phong trào “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” đối với giáo viên và các phong trào thi đua khác, không ngừng đổi mới, sáng tạo, ứng dụng tiến bộ khoa học, công nghệ vào lĩnh vực công tác.
Đối với học sinh: Tiếp tục thực hiện 5 Điều Bác Hồ dạy; không ngừng học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; học tập và thực hành chuẩn mực đạo đức người học; sống giản dị, tiết kiệm, trung thực trong thi cử, nghiên cứu khoa học; tu dưỡng, rèn luyện, trau dồi lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa, tri thức và nâng cao năng lực sử dụng ngoại ngữ phục vụ học tập và nghề nghiệp trong tương lai.
4. Tổ chức đánh giá thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW; biểu dương, khen thưởng, lan toả các điển hình tiên tiến

    Định kỳ tổ chức đánh giá việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, làm rõ những kết quả đạt được, hạn chế và nguyên nhân, rút ra bài học kinh nghiệm, đề xuất phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp nhằm nâng cao chất lượng việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh;
   Kịp thời ghi nhận, khen thưởng, biểu dương những mô hình hay, các điển hình tiên tiến, tấm gương tiêu biểu về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
   Các đơn vị căn cứ vào tình hình thực tế để xây dựng kế hoạch và báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/05/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” vào đợt sơ kết học kỳ, cuối năm học hoặc đột xuất (khi có thông báo) bằng văn bản và file điện tử về Bộ phận Chính trị tư tưởng của Phòng GD&ĐT (Thầy Nguyễn Phương Đại, số điện thoại: 0901314127, email: npdai.tpthuduc@tphcm.gov.vn)
  Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các cơ sở giáo dục nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	 Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu VT, CTTT (Đại)
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