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THÔNG BÁO
Về chuẩn bị cho buổi tổng kết và trao giải

Cuộc thi thiết kế clip “Thủ Đức yêu thương” năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 475/KH-GDĐT ngày 12 tháng 4 năm 2022 về tổ chức Cuộc thi thiết kế video clip “Thủ Đức yêu thương” năm 2022, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai đến các trường tiểu học và trung học cơ sở, nhận sản phẩm dự thi, tổ chức chấm thi theo kế hoạch.
Để chuẩn bị cho buổi tổng kết, trao giải Cuộc thi thiết kế video clip “Thủ Đức yêu thương” năm 2022, Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các đơn vị như sau:

1. Về kết quả cuộc thi “Thủ Đức yêu thương” năm 2022
(Theo danh sách đính kèm).

2. Hình thức tổ chức tổng kết và trao giải

Ban tổ chức thiết kế thành một chuyến tham quan học tập, trải nghiệm kết hợp tổng kết và trao giải thưởng cho các clip đạt giải của cuộc thi.

3. Thời gian và địa điểm tổ chức
· Thời gian: 02/7/2022 (thứ Bảy);

· Địa điểm tham quan: Di tích Đền tưởng niệm Bến Nọc, Di tích Căn cứ vùng bưng 6 xã và Trường THCS Trần Quốc Toản.

· Chương trình: 

+ 07g00: học sinh tập trung tại Trường THCS Trần Quốc Toản (số 381, đường Lê Văn Việt, phường Tăng Nhơn Phú A, thành phố Thủ Đức, Thành phố Hồ Chí Minh); điểm danh; lên xe 45 chỗ theo danh sách; đoàn di chuyển đến Khu di tích Đền tưởng niệm Bến Nọc.

+ 07g30: đoàn dâng hương, hoa tại Khu di tích Đền tưởng niệm Bến Nọc, nghe giới thiệu về lịch sử của di tích, sau đó di chuyển đến tham quan di tích Căn cứ vùng bưng 6 xã.    

+ 09g30: đoàn trở về Trường THCS Trần Quốc Toản (tham quan trường; xem clip giới thiệu về Trường THCS Trần Quốc Toản nhân kỷ niệm 60 năm thành lập trường).
+ 10g00: Lãnh đạo và chuyên viên Phòng GD&ĐT, đại biểu, Ban Giám hiệu và học sinh cùng tham dự Hội nghị tổng kết và trao giải Cuộc thi Thủ Đức yêu thương (tổ chức tại Hội trường Trường THCS Trần Quốc Toản).

+ 11g15: Lãnh đạo và chuyên viên Phòng GD&ĐT, đại biểu, Ban Giám hiệu và học sinh cùng ăn trưa tại Trường THCS Trần Quốc Toản.

+ 12g15: chia tay; kết thúc buổi tổng kết và trao giải.

4. Thành phần tham dự

· Học sinh (97 HS): là tác giả (cá nhân) của các clip được vào vòng bình chọn (học sinh có tên trong danh sách nêu trên); đối với các clip do nhóm học sinh thực hiện, đề nghị trường chọn 01 học sinh đại diện tham dự. 
· Đại diện Ban giám hiệu (100 thầy/cô): là Hiệu trưởng (hoặc Phó Hiệu trưởng) của các trường Tiểu học và THCS (công lập, ngoài công lập) trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
· Phòng GD&ĐT: tất cả các thầy cô lãnh đạo và chuyên viên.
· Đại diện đơn vị tài trợ của Công ty du lịch Cổng Mặt Trời và Công ty kết nối thời trang Faslink.
· Đại diện Trung tâm Văn hóa thành phố Thủ Đức.
5. Lưu ý chung
· Hiệu trưởng (hoặc Phó Hiệu trưởng) tất cả các trường Tiểu học và THCS (công lập, ngoài công lập) tham dự theo giấy mời đầy đủ, đúng giờ.

· Đề nghị Hiệu trưởng các trường có học sinh đạt giải (theo danh sách) thông tin đầy đủ các nội dung của buổi tham quan, trải nghiệm, tổng kết và trao giải cho học sinh và cha mẹ học sinh; tổ chức đưa, đón học sinh tại Trường THCS Trần Quốc Toản vào ngày, giờ nêu tại mục 3 của thông báo này (Giờ tập trung: 07g00; Giờ ra về: 12g15); nhắc học sinh mặc đồng phục của trường và thắt khăn quàng đỏ, đem theo nón, đeo khẩu trang; giao trả học sinh vào giờ về an toàn.
· Để bảo đảm cho công tác tổ chức chuyến tham quan, trải nghiệm, tổng kết và trao giải được chu đáo, đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học và THCS (công lập, ngoài công lập) nhập thông tin về số lượng/họ tên người tham dự và thời gian có thể tham dự theo đường link: https://bit.ly/TKthuducyeuthuong2022. Hạn chót là ngày 29/6/2022.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường thực hiện nghiêm túc theo thông báo./.

	   Nơi nhận:

·    - BGH các trường TiH, THCS;
   - Lưu: VT, CTTT (C.Vân).
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