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	                 Số:           /GDĐT
	Thành phố Thủ Đức, ngày        tháng 7 năm 2022

	Về xây dựng “Không gian văn hóa Hồ Chí Minh gắn với giữ gìn và phát huy đặc trưng văn hóa của thành phố Thủ Đức”
 giai đoạn 2022-2025
	





   Kính gửi:  
   - Hiệu trưởng trường Mầm non, Tiểu học, THCS; 
   - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Căn cứ Kế hoạch số 136-KH/TU của Thành Ủy thành phố Thủ Đức về xây dựng “Không gian văn hóa Hồ Chí Minh gắn với giữ gìn và phát huy đặc trưng văn hóa của thành phố Thủ Đức” giai đoạn 2022-2025, 

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện các nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
- Xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh thể hiện tình cảm sâu sắc của Đảng bộ và Nhân dân thành phố Thủ Đức; nội dung xây dựng không gian văn hóa phải bắt đầu từ chi bộ, công đoàn, chi đoàn của đơn vị. Phạm vi xây dựng không gian văn hóa phù hợp với nhà trường, thể hiện đặc trưng văn hóa, hình ảnh thành phố Hồ Chí Minh, thành phố Thủ Đức.


- Tăng cường tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, đảng viên, viên chức, người lao động, học sinh, phụ huynh về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong giai đoạn hiện nay nhằm cụ thể hóa Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII), Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị (khóa XIII) và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI.


- Xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh bao gồm tổng thể về không gian vật thể, không gian phi vật thể, không gian mạng với nhiều hoạt động văn hóa phong phú, đa dạng, nhiều màu sắc sao cho phù hợp để là nơi mà tất cả mọi người đến tham quan cảm nhận được trong không gian văn hóa này luôn có sự hiện diện của Bác; từ đó phát huy truyền thống cách mạng của vùng đất Thủ Đức, giữ gìn một di sản văn hóa phi vật thể - địa danh lâu đời, quen thuộc và có giá trị lịch sử đối với vùng đất Gia Định xưa, với nhiều di tích lịch sử và kiến trúc nghệ thuật ở Thủ Đức đã được xếp hạng quốc gia và di tích cấp Thành phố Hồ Chí Minh

II. ĐẶC TRƯNG VĂN HÓA CỦA THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
- Nâng cao hiệu lực quản lý của Nhà nước, sự phối hợp chặt chẽ, đồng bộ của ngành giáo dục và đào tạo với các ngành và các tổ chức chính trị - xã hội, phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị trong công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật, cung cấp thông tin, kiến thức về địa danh Thủ Đức được lấy từ tên hiệu “Thủ Đức” của ông Tạ Dương Minh (còn gọi là Tạ Huy). Thủ Đức đã giữ gìn một di sản văn hóa phi vật thể, là địa danh lâu đời, quen thuộc và có giá trị đối với vùng đất Gia Định xưa.
- Giới thiệu về thành phố Thủ Đức là nơi có nhiều di sản văn hóa, với 07 di tích lịch sử và kiến trúc nghệ thuật đã được xếp hạng quốc gia như: Bót Dây Thép, chùa Hội Sơn, chùa Phước Tường, Đình Trường Thọ, Đình Xuân Hiệp, Đình Phong Phú, Đình Linh Đông và 16 di tích được công nhận cấp Thành phố Hồ Chí Minh như: căn cứ Vùng Bưng 6 xã, chùa Châu Hưng, mộ Tiền hiền Tạ Dương Minh, Nhà thờ Thủ Thiêm…Ngoài ra, trên địa bàn Thủ Đức còn có công viên lịch sử văn hóa dân tộc (Đền Hùng); có hơn 330 công trình văn hóa như: Đình, chùa, nhà thờ, thánh thất, dòng tu…Những dấu tích lịch sử - văn hóa và truyền thống cách mạng chính là sợi dây nối liền các cộng đồng dân cư qua các giai đoạn hình thành và phát triển. 

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục các loại hình sinh thái – văn hóa; liên kết xã hội hóa, phát triển các loại hình nghệ thuật chuyên nghiệp, các loại hình văn hóa dân gian, các khu vui chơi giải trí hướng về cuội nguồn, vun đắp tình yêu quê hương, đất nước như Đền tưởng niệm các Vua Hùng, khu du lịch Suối Tiên, Bảo tàng áo dài…


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện “Không gian văn hóa Hồ Chí Minh gắn với giữ gìn và phát huy đặc trưng văn hóa của thành phố Thủ Đức” giai đoạn 2022-2025.

- Chỉ đạo các trường học trên địa bàn triển khai các nội dung của kế hoạch phù hợp với đặc điểm tình hình đơn vị
- Phối hợp với các cơ quan có liên quan tổ chức kiểm tra việc thực hiện kế hoạch của các đơn vị.

2. Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS và đơn vị trực thuộc:

- Xây dựng kế hoạch phù hợp với tình hình của đơn vị và phối hợp cùng Đoàn phường tổ chức thực hiện “Không gian văn hóa Hồ Chí Minh gắn với giữ gìn và phát huy đặc trưng văn hóa của thành phố Thủ Đức” trong năm 2022.
- Nêu cao trách nhiệm, tính tiên phong của người đứng đầu; tham gia hỗ trợ vào quá trình xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh tại địa phương.

- Đa dạng hóa các nội dung, hình thức tuyên truyền thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng , đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đến với mỗi cán bộ, đảng viên, đoàn viên, học sinh…

- Chỉ đạo giáo viên lồng ghép trong các tiết dạy để giới thiệu về di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn thành phố gắn với sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh .

- Tổ chức các hoạt động trong và ngoài nhà trường để học sinh được tìm hiểu và tham quan các khu di tích lịch sử mang nhiều giá trị tại thành phố Thủ Đức.
- Phối hợp cùng các đơn vị tổ chức ngày hội đọc sách, triển lãm nghệ thuật về Hồ Chí Minh; giao lưu gặp gỡ với những gương tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo Bác…
- Xây dựng thư viện điện tử, thu thập các tư liệu, sách, ấn phẩm, tài liệu về Chủ tịch Hồ Chí Minh để phục vụ cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, thiếu nhi, người dân trên địa bàn cư trú.

- Riêng đối với 03 trường Mầm non (Vườn Hồng – Phường An Phú, Phước Bình – Phường Phước Bình, Hoa Đào – Phường Linh Xuân); 03 trường Tiểu học (Đinh Tiên Hoàng – Phường Hiệp Phú, Huỳnh Văn Ngỡi – Phường Thảo Điền, Đào Sơn Tây – Phường Hiệp Bình Phước), 03 trường THCS (Bình An – Phường An Khánh, Hoa Lư – Phường Tăng Nhơn Phú B, Lê Quý Đôn – Phường Linh Chiểu) cần có kế hoạch cụ thể để thực hiện làm điểm trong việc xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh và triển khai trong tháng 7 năm 2022.
- Tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo thông qua địa chỉ email: htmnguyet.tpthuduc@tphcm.gov.vn

- Các đơn vị tiếp tục đề ra các giải pháp phù hợp với tình hình thực tế để triển khai kế hoạch trong những năm tiếp theo.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thành Ủy Tp. Thủ Đức;
- Lưu: VT, CTTT.
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