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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




	Số:               /GDĐT

	Thành phố Thủ Đức , ngày         tháng     năm 2023

	Về việc tổ chức hoạt động kỷ niệm “Ngày Công tác xã hội Việt Nam” lần thứ 7 năm 2023 tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
	


                      Kính gửi:                               



                                     - Hiệu trưởng trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở

                                       (công lập, ngoài công lập);
                                     - Thủ trưởng đơn vị trực thuộc.
Căn cứ công văn số 1111/SGDĐT-CTTT ngày 15 tháng 3 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức hoạt động kỷ niệm “Ngày Công tác xã hội Việt Nam” lần thứ 7 năm 2023 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai các hoạt động tổ chức kỷ niệm “Ngày Công tác xã hội Việt Nam” lần thứ 7 năm 2023 tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức như sau:
1. Về chủ đề hoạt động: “Công tác xã hội Việt Nam – Chuyên nghiệp, sáng tạo và phát triển”.

2. Thời gian tổ chức các hoạt động: từ ngày 15 tháng 3 năm 2023 đến ngày 31 tháng 3 năm 2023.
· Nội dung tổ chức
· Tổ chức tuyên truyền cho đội ngũ CBGVNV và học sinh về giá trị cao quý, ý nghĩa nhân văn của nghề công tác xã hội; giới thiệu các hoạt động – dịch vụ công tác xã hội và thành tích của đơn vị, địa phương đến giáo viên, nhân viên, học sinh của đơn vị.
· Tổ chức các hoạt động quyên góp, chia sẻ với những hoàn cảnh khó khăn, phát huy truyền thống “Lá lành đùm lá rách”; tăng cường xã hội hóa trong việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm “Ngày Công tác xã hội Việt Nam” lần thứ 7 năm 2023, mời gọi sự chung tay của nhiều thành phần trong xã hội nhằm lan tỏa tinh thần thương yêu, tương trợ, giúp đỡ lẫn nhau của người Việt Nam.

Tùy tình hình và đặc thù của bậc học, Thủ trưởng các đơn vị chủ động chọn hình thức tổ chức các hoạt động kỷ niệm “Ngày Công tác xã hội Việt Nam” cho cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên, học sinh và cộng tác viên công tác xã hội của đơn vị./.
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