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Căn cứ Kế hoạch số 166/KH-UBND ngày 23 tháng 02 năm 2023 của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức về tổ chức các hoạt động nhân “Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3” năm 2023 trên địa bàn thành phố Thủ Đức;
Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS các hoạt động hưởng ứng tổ chức nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
- Nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh về lịch sử, ý nghĩa Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023, góp phần thúc đẩy sự phát triển bền vững của gia đình tiến tới vì hạnh phúc và thịnh vượng chung toàn xã hội.

- Tôn vinh những giá trị nhân văn sâu sắc của gia đình Việt Nam; đẩy mạnh tuyên tuyền, vận động thực hiện nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, kế thừa truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam, hướng tới xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, thực sự là tổ ấm của mỗi người, là tế bào lành mạnh của xã hội.
II. THỜI GIAN TỔ CHỨC

Từ ngày 01 tháng 3 đến ngày 31 tháng 3 năm 2023. Tập trung cao điểm các hoạt động từ ngày 10 tháng 3 đến ngày 20 tháng 3 năm 2023.

III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Chủ đề và các khẩu hiệu tuyên truyền
a) Chủ đề: “Yêu thương và chia sẻ”. 

b) Các khẩu hiệu chính
- Hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3.

- Hãy hành động vì gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.

- Xây dựng môi trường sống, học tập và làm việc hạnh phúc.

- Tôn trọng, lắng nghe và chia sẻ để giữ gìn hạnh phúc gia đình.

- Xây dựng gia đình hạnh phúc để bảo vệ trẻ em.
- Gia đình hạnh phúc là nền tảng của quốc gia hạnh phúc;


- Đầu tư cho công tác gia đình là đầu tư phát triển bền vững;


- Gia đình: Điểm xuất phát và đích đến của chính sách;


- Hệ giá trị gia đình là hạt nhân của hệ giá trị quốc gia;


- Gia đình là nơi nuôi dưỡng, trao truyền các giá trị văn hóa tốt đẹp;


- Xây dựng nhân cách con người Việt Nam bắt đầu từ giáo dục đạo đức lối sống trong gia đình;


- Hạnh phúc sẽ tỏa sáng trong gia đình không có bạo lực;


- Hành vi bạo lực gia đình là vi phạm pháp luật;


- Phòng, chống bạo lực gia đình là trách nhiệm của toàn xã hội.

2. Nội dung, hình thức, giáo dục tuyên truyền
2.1. Nội dung tuyên truyền
- Lịch sử, ý nghĩa Ngày Quốc tế Hạnh phúc; chủ đề và thông điệp của Liên Hợp quốc; chủ đề, khẩu hiệu riêng và các hoạt động của Việt Nam nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 gắn với thực hiện tuyên truyền lồng ghép triển khai Đề án “Nghiên cứu xây dựng tiêu chí đánh giá gia đình hạnh phúc ở Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 – 2030” và “Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình”.
- Chính sách, pháp luật và việc thực hiện chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc.
- Nêu gương người tốt, việc tốt; các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc; phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình; khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức, cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.


2.2. Hình thức tuyên truyền
- Kết hợp linh hoạt vừa trực tuyến kết hợp với trực tiếp, dựa vào tình hình thực tế của các đơn vị như: Treo băng rôn, pano; thông qua bản tin của trường, cổng thông tin điện tử, họp hội đồng sư phạm, lồng ghép vào các hoạt động giáo dục của nhà trường với các chủ đề và thông điệp của Việt Nam nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3
- Tổ chức truyền thông chuyên đề “Gia đình là điểm tựa” và triển khai bộ tiêu chí “Xây dựng gia đình hạnh phúc” - Năm 2023
3. Chế độ báo cáo

Hạn chót ngày 28 tháng 3 năm 2023 các đơn vị gửi báo cáo kết quả thực hiện, các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 (file PDF có ký tên, đóng dấu của đơn vị) về địa chỉ email: npdai.tpthuduc@tphcm.gov.vn (Thầy Đại, Chuyên viên phòng GD&ĐT, điện thoại: 0901314127).
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS nghiêm túc triển khai và thực hiện./.
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