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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:  512/GDĐT
	
Thành phố Thủ Đức, ngày 03  tháng 4  năm 2023

	V/v triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” và tăng cường biện pháp bảo đảm an toàn thực phẩm 
trong các cơ sở giáo dục.

	


                 
        Kính gửi: 
            - Thủ trưởng các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, THCS; 
            - Hiệu trưởng trường Giáo dục chuyên biệt Thảo Điền.

Thực hiện Công văn số 1452/SGDĐT-CTTT ngày 31 tháng 3 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2022,
[bookmark: _Hlk47360743]Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến thủ trưởng các cơ sở giáo dục các nội dung như sau: 
1. Chủ đề
“Bảo đảm an ninh, an toàn thực phẩm trong tình hình mới”.
2. Thời gian triển khai: Từ ngày 15/4/2023 đến ngày 15/5/2023.
3. Đối tượng truyền thông: Cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh, học sinh, các cơ sở cung cấp suất ăn, chủ căng tin.
     4. Các cơ sở giáo dục thực hiện
- Đảm bảo điều kiện về an toàn thực phẩm theo các văn bản: 
+ Thông tư liên tịch số 08/2008/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 08/7/2008 của Bộ Y tế và Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn công tác bảo đảm vệ sinh an toàn tực phẩm trong các cơ sở giáo dục; 
+ Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT- BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Y tế quy định về công tác y tế trường học; 
+ Quyết định 1246/QĐ-BYT ngày 31 tháng 03 năm 2017 của Bộ Y tế về việc ban hành “Hướng dẫn thực hiện chế độ kiểm thực ba bước và lưu mẫu thức ăn đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống”;
+ Nghị định số 15/2018/NĐ-CP ngày 02/2/2018 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật An toàn thực phẩm; 
+ Chỉ thị số 4316/CT-BGDĐT ngày 12/10/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác bảo đảm an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục và các văn bản, tài liệu hướng dẫn hiện hành của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Y tế về bảo đảm vệ sinh, an toàn thực phẩm. 
+ Nghị định số 155/2018/NĐ-CP ngày 12/11/2018 của Bộ Y tế sửa đổi, bổ sung một số quy định liên quan đến điều kiện đầu tư kinh doanh thuộc phạm vi quản lý nhà nước của bộ Y tế (Lĩnh vực an toàn thực phẩm); 
+ Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 13/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp tục tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước, trách nhiệm quản lý an toàn thực phẩm trong tình hình mới, trong đó nhấn mạnh việc người đứng đầu cơ sở, đơn vị tổ chức bếp ăn tập thể phải chịu trách nhiệm về an toàn thực phẩm theo đúng quy định; 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục kiến thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh về thực phẩm lành mạnh và an toàn thực phẩm; Vệ sinh cá nhân trong việc phòng ngừa ô nhiễm thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm. 
- Tăng cường kiểm soát chặt chẽ nguồn gốc thực phẩm và quá trình chế biến, bảo quản, vận chuyển thực phẩm trong các cơ sở giáo dục; Tuân thủ quy trình giao nhận, kiểm thực ba bước, lưu mẫu thực phẩm theo đúng quy định; Sử dụng thực phẩm đã được nấu chín và nước đã được đun sôi; Nghiêm cấm không để các cơ sở sản xuất, cung cấp thực phẩm không đảm bảo đầy đủ các quy định về an toàn thực phẩm cung cấp thực phẩm hoặc suất ăn cho cơ sở giáo dục. Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh trong việc giám sát công tác chăm sóc sức khỏe học sinh, an toàn thực phẩm, vệ sinh trường học tại các cơ sở giáo dục.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục quan tâm thực hiện./.
	Nơi nhận: 
- Như trên;
- Lưu: VT, YT. 

	TRƯỞNG PHÒNG
(đã ký)



Nguyễn Thái Vĩnh Nguyên
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