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KẾ HOẠCH
Phòng chống dịch bệnh năm 2023

Thực hiện Kế hoạch số 105/KH-UBND ngày 02 tháng 02 năm 2023 của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức về chủ động phòng, chống dịch bệnh và chăm sóc sức khỏe nhân dân trên địa bàn thành phố Thủ Đức năm 2023,
Nhằm tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh tại các cơ sở giáo dục học trên địa bàn thành phố Thủ Đức. Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh năm 2023, cụ thể như sau: 
I. Mục tiêu
     - Nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng, chống dịch bệnh cho học sinh, cán bộ, giáo viên và nhân viên trong các cơ sở giáo dục.
- Phát hiện sớm, phòng chống dịch bệnh kịp thời; khống chế số ca mắc sốt xuất huyết, tay chân miệng,…
- Nâng cao năng lực chủ động trong các hoạt động phòng, chống dịch bệnh của cơ sở giáo dục.
- Tăng cường công tác truyền thông, nâng cao nhận thức của giáo viên, học sinh, phụ huynh học sinh tham gia công tác phòng, chống dịch bệnh.
          - Tăng cường hiệu quả phối hợp giữa các ban ngành, đoàn thể liên quan triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh truyền nhiễm. 
II. Biện pháp thực hiện
1. Công tác chỉ đạo
- Kiện toàn Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh tại cơ sở giáo dục để nâng cao chất lượng, hiệu quả và chủ động trong phòng chống dịch bệnh; kịp thời chỉ đạo triển khai công tác phòng chống và ứng phó khi dịch bệnh xảy ra.
- Huy động sự tham gia của Đoàn thanh niên, Công đoàn, Y tế học đường, Chữ thập đỏ và các thành phần khác trong việc tăng cường phòng chống dịch bệnh tại cơ sở giáo dục.
2. Công tác giáo dục, truyền thông
      - Tăng cường hoạt động truyền thông đến phụ huynh trên mọi phương tiện: tranh bướm, tờ rơi, dán các thông báo trước cổng trường, phát thanh, cổng thông tin điện tử của trường về các biện pháp phòng chống dịch bệnh.
- Truyền thông đến phụ huynh, học sinh các dấu hiệu, triệu chứng của một số bệnh như sốt xuất huyết, tay chân miệng, rubella, sởi, các chủng cúm A,... 
     - Tuyên truyền sâu rộng trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên về biện pháp phòng, chống dịch bệnh; giáo dục học sinh ý thức giữ gìn vệ sinh cá nhân trong các giờ sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt Đoàn - Đội.
- Hướng dẫn học sinh việc tự chăm sóc bản thân, tránh xa khu vực hay có muỗi, ruồi, không cho học sinh vui chơi ở những khu vực thiếu ánh sáng; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng trước và sau khi ăn.
- Thường xuyên vệ sinh đồ dùng, đồ chơi và khử khuẩn sàn nhà hàng ngày bằng nước Javel hoặc Cloramin B.
3. Công tác phòng chống dịch COVID-19
Thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh COVID-19 theo hướng dẫn của Ngành Y tế trong tình hình mới; tăng cường truyền thông đến cha mẹ học sinh đồng thuận tiêm vacxin phòng COVID-19 cho trẻ từ 5 đến dưới 18 tuổi, đảm bảo tỷ lệ tiêm cao trong cơ sở giáo dục.
4. Công tác tập huấn
Phối hợp với Trung tâm Y tế quận, phòng Y tế thành phố Thủ Đức tổ chức:
- Tập huấn định kỳ vào đầu năm học các kiến thức về công tác phòng, chống dịch bệnh; cách nhận biết và xử lý bệnh truyền nhiễm: tay chân miệng, sốt xuất huyết, Zika,… và lồng ghép kiến thức phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp nguy hiểm.
- Tập huấn đột xuất khi có thông tin về dịch bệnh mới, dịch bệnh nguy hiểm lây lan nhanh, sự quay trở lại của các bệnh truyền nhiễm đã được thanh toán hoặc loại trừ.
5. Công tác kiểm tra, giám sát, thống kê
- Phối hợp với Trung tâm Y tế, Trạm Y tế địa phương xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra định kỳ hàng năm và đột xuất về công tác phòng chống dịch bệnh.
- Thống kê dịch bệnh hàng tháng báo cáo về cơ quan cấp trên.
III. Tổ chức thực hiện
1. Công tác tại phòng Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng kế hoạch và triển khai đến các cơ sở giáo dục về phòng chống dịch bệnh năm 2023.
- Phối hợp với Trung tâm Y tế, phòng Y tế và các ban ngành liên quan tổ chức kiểm tra, giám sát việc chủ động phòng, chống dịch bệnh tại các cơ sở giáo dục; tổ chức các lớp tập huấn về kiến thức phòng, chống dịch bệnh; phòng chống dịch COVID-19 trong tình hình mới.
- Thực hiện báo cáo khi có dịch bệnh xảy ra.
2. Công tác tại các cơ sở giáo dục
- Xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh năm 2023 tại cơ sở giáo dục.
- Tăng cường các hoạt động truyền thông trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh về công tác phòng chống dịch bệnh.
- Trang bị đầy đủ vòi rửa tay và xà phòng, dung dịch sát khuẩn tay nhanh tại các khu vực thích hợp cho học sinh và cha mẹ học sinh. 
- Thành lập tổ tự kiểm tra về công tác phòng, chống dịch bệnh tại trường học. 
- Chủ động liên hệ với Trạm Y tế địa phương trong việc phun hoá chất theo định kỳ quanh khuôn viên trường học các dịch bệnh theo mùa. 
- Liên hệ với Trung tâm Y tế nhận hóa chất khử khuẩn và tổ chức truyền thông cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh về cách phòng chống các dịch bệnh.
	- Vệ sinh sạch sẽ khu vực chế biến tại bếp ăn, căng tin trường học; thực phẩm chưa chế biến phải đậy kín tránh ruồi muỗi vào; thường xuyên khai thông cống rãnh, tổng vệ sinh xung quanh trường học.
- Có nơi tập trung rác cuối nguồn, trang bị thùng rác có nắp đậy, có mái che cho khu vực chứa rác nhằm tránh nước tồn đọng.
	- Thực hiện theo dõi học sinh nghỉ học, thực hiện sổ quản lý học sinh tại cơ sở giáo dục; báo cáo dịch bệnh hàng tháng về bệnh truyền nhiễm và báo cáo đột xuất khi có dịch bệnh xảy ra tại đơn vị về Trung tâm Y tế thành phố Thủ Đức (Khoa Kiểm soát bệnh tật), Trạm Y tế địa phương và phòng Giáo dục và Đào tạo để có biện pháp xử lý và phòng tránh kịp thời.
Trên đây là kế hoạch phòng, chống dịch bệnh năm 2023 của phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục triển khai thực hiện./.
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