PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HUYỆN CẦN GIỜ 
TỔ CHỨC CHUYÊN ĐỀ “DẠY VIẾT CHO HỌC SINH LỚP 5 THEO HƯỚNG PHÁT TRIỂN NĂNG LỰC”
Ngày 27 tháng 11 năm 2024, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ tổ chức chuyên đề “Dạy viết cho học sinh lớp 5 theo hướng phát triển năng lực” tại Trường Tiểu học Đồng Hòa.
Tham dự chuyên đề có các thầy cô là đại diện lãnh đạo, chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo; các thầy cô là đại diện cán bộ quản lý và giáo viên 16 trường tiểu học và Trường Chuyên biệt Cần Thạnh trên địa bàn huyện.
Đại biểu đã được dự giờ một tiết học môn Tiếng Việt lớp 5, hoạt động “Viết: Tìm ý, lập dàn ý cho bài văn kể chuyện sáng tạo” do cô giáo Nguyễn Thị Hồng Ngọc và các em học sinh lớp 5.2 Trường Tiểu học Đồng Hòa thực hiện.
Nhờ trí tưởng tượng phong phú, các em đã thêm vào dàn ý của mình nhiều chi tiết sáng tạo, giúp câu chuyện “Sự tích cây thì là” vốn quen thuộc trở nên sinh động. Dưới sự hướng dẫn rõ ràng của cô giáo, bằng sơ đồ tư duy, mỗi học sinh đã lập được một dàn ý mang màu sắc riêng, thể hiện sự sáng tạo của cá nhân. Chắc chắn, từ dàn ý này, mỗi em sẽ viết được những bài văn kể chuyện hấp dẫn. Trải nghiệm của giờ học góp phần phát triển ở các em năng lực tư duy và ngôn ngữ cũng như bồi dưỡng hứng thú để học tập tốt môn Tiếng Việt.
Sau tiết dạy, các đại biểu đã cùng nhau trao đổi, chia sẻ để tháo gỡ khó khăn trong quá trình dạy viết cho học sinh lớp 5. Hy vọng, chuyên đề “Dạy viết cho học sinh lớp 5 theo hướng phát triển năng lực” sẽ hỗ trợ giáo viên thực hiện hiệu quả chương trình và sách giáo khoa mới.
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