HỘI NGHỊ SƠ KẾT CÔNG TÁC TRIỂN KHAI CÔNG TRÌNH XÂY DỰNG TRƯỜNG HỌC SỐ TRÊN ĐỊA BÀN HUYỆN CẦN GIỜ

Hòa chung khí thế sôi nổi, hân hoan của toàn dân tộc kỷ niệm 49 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2024), kỷ niệm 138 năm Ngày Quốc tế Lao động 01/5. Nhằm đánh giá kết quả thực hiện công tác triển khai công trình xây dựng trường học số trên địa bàn huyện Cần Giờ trong thời gian qua cũng như đề ra nhiệm vụ trọng tâm cho thời gian tới. Ngày 25 tháng 4 năm 2024, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ tổ chức Hội nghị sơ kết công tác triển khai thực hiện công trình xây dựng trường học số trên địa bàn huyện Cần Giờ chào mừng kỷ niệm 50 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/04/1975 – 30/04/2025). 
Đến dự Hội thi có đồng chí Võ Thị Diễm Phượng, Huyện uỷ viên, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo; Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo, cùng tham dự có Hiệu trưởng các trường Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn huyện Cần Giờ. 
Qua 01 năm thực hiện, Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ đã đạt được những kết quả, cụ thể như sau: 
Tổ chức cho đội ngũ cán bộ quản lý, chuyên viên và giáo viên dự Hội thảo Quốc tế Chuyển đổi số Ngành Giáo dục và Đào tạo năm học 2022 – 2023; Hội thảo liên kết hợp tác Chuyển đổi số giáo dục phổ thông vùng Đông Nam Bộ Chủ đề “Khai thác dữ liệu 0 Kiến tạo giá trị”,…
Phối hợp với các đơn vị tổ chức cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên tự bồi dưỡng nâng cao năng lực ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong việc dạy học và quản lý nhà trường, sử dụng và khai thác phần mềm K12Online, phần mềm quản lý học tập (LCMS), phần mềm dạy học trực tuyến trên trang onluyen.vn … Qua các lớp tập huấn, cán bộ quản lý, giáo viên nhận thức được hiệu quả của việc chuyển đổi số trong quản lý, dạy và học; bước đầu số hóa hồ sơ quản lý, hồ sơ chuyên môn, học liệu số,…
 Tham dự Hội nghị, Trường Trung học cơ sở Cần Thạnh báo cáo tham luận về việc triển khai và giải pháp thực hiện công trình 50 trường học số chào mừng kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước; công tác vận động phụ huynh học sinh trang bị màn hình tivi thông minh trong các lớp học; công tác tổ chức lớp học số trên nền tảng hệ sinh thái của Google for Education workspace … 
Một số hình ảnh Hội nghị:
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