Ủy ban nhân dân huyện trao Quyết định bổ nhiệm lại chức vụ Hiệu trưởng trường Tiểu học An Nghĩa

Sáng ngày 03 tháng 6 năm 2024, tại buổi chào cờ đầu tuần, Ủy ban nhân dân huyện tổ chức trao Quyết bổ nhiệm lại Hiệu trưởng trường tiểu học An Nghĩa 
Tham dự có đồng chí Nguyễn Văn Hồng, Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng chí Nguyễn Văn Nho, Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Phó Chủ tịch HĐND huyện; đồng chí Nguyễn Ngọc Xuân, Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Phó Chủ tịch UBND huyện; đồng chí Trương Tiến Triển, Huyện Ủy viên, Phó Chủ tịch UBND huyện; đồng chí Võ Hữu Thắng, Huyện ủy viên, Phó Chủ tịch UBND huyện; cùng lãnh đạo các phòng, ban chuyên môn huyện.
Theo Quyết định số 83/QĐ-UBND ngày 30 tháng 5 năm 2024, bổ nhiệm lại bà Nguyễn Thị Kim Hồng - Hiệu trưởng Trường tiểu học An Nghĩa, thời hạn giữ chức vụ là 05 năm.
Đồng chí Nguyễn Ngọc Xuân, Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Phó Chủ tịch UBND huyện đề nghị đồng chí Nguyễn Thị Kim Hồng tiếp tục nỗ lực phấn đấu, phát huy năng lực, sở trường công tác, cùng tập thể cơ quan, đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.
Việc điều động, bổ nhiệm là công tác thường xuyên, liên tục nhằm tạo điều kiện cho mỗi cán bộ nhận nhiệm vụ tiếp tục học hỏi kinh nghiệm, không ngừng rèn luyện, tu dưỡng bản thân hoàn thành tốt nhiệm vụ trong quá trình công tác.
Một số hình ảnh buổi trao Quyết định
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