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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN CẦN GIỜ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:               /UBND-NV
	Cần Giờ, ngày         tháng 01 năm 2024

	V/v thực hiện truyền thông
công tác sắp xếp khu phố, ấp trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh theo quy định của Trung ương
	



	Kính gửi:

	
- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện;
- Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, thị trấn.



Thực hiện Công văn số 56/UBND-VX ngày 05 tháng 01 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc thực hiện truyền thông công tác sắp xếp khu phố, ấp trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh theo quy định của Trung ương;
Căn cứ Kế hoạch số 7814/KH-UBND ngày 26 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ về truyền thông về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2025 và sắp xếp khu phố, ấp theo quy định của Trung ương trên địa bàn huyện.
Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo như sau:
1. Giao Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn:
- Tuyên truyền đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, các doanh nghiệp và các tầng lớp Nhân dân về chủ trương triển khai thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2025 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh và sắp xếp khu phố, ấp trên địa bàn huyện Cần Giờ theo quy định của Trung ương.
- Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn chỉ đạo hệ thống thông tin cơ sở sử dụng các hình thức tuyên truyền phù hợp, đảm bảo người dân được tiếp cận đầy đủ thông tin về Kế hoạch số 7814/KH-UBND ngày 26 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ về truyền thông về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2025 và sắp xếp khu phố, ấp theo quy định của Trung ương trên địa bàn huyện.
- Nghiêm túc thực hiện việc phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí khi có yêu cầu theo đúng quy định tại Nghị định số 09/2017/NĐ-CP ngày 09 tháng 02 năm 2017 của Chính phủ.
2. Giao Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
a) Tiếp tục thực hiện đầy đủ các quy định về quy chế dân chủ ở cơ sở, chú trọng công tác tuyên truyền, vận động, lắng nghe, tiếp thu ý kiến đóng góp của các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn về công tác sắp xếp khu phố, ấp.
b) Triển khai các giải pháp tuyên truyền, truyền thông về công tác sắp xếp khu phố, ấp đến người dân trên địa bàn, kết quả thực hiện Đề án sắp xếp khu phố, ấp của xã, thị trấn, sự đồng thuận của người dân thông qua kết quả lấy ý kiến cử tri đại diện hộ gia đình về Đề án sắp xếp khu phố, ấp.
c) Tuyên truyền, truyền thông đầy đủ về công tác sắp xếp khu phố, ấp, phải nêu được các nội dung như sau:
- Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện sắp xếp khu phố, ấp theo Quyết định số 3009/QĐ-UBND ngày 24 thảng 7 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố là đúng quy định pháp luật, nội dung triển khai đã được chấp thuận về chủ trương, công tác lãnh đạo của Ban Thường vụ Thành ủy.
- Thực hiện công tác sắp xếp khu phố, ấp trong thời điểm hiện nay là một công việc khó khăn, có nhiều thách thức trong tổ chức thực hiện, do đó Thành phố Hồ Chí Minh tiếp tục có các chỉ đạo, đánh giá tác động, điều chỉnh, bổ sung biện pháp giải quyết để hoàn thành công tác sắp xếp khu phố, ấp; hạn chế và giảm những tác động, ảnh hưởng tiêu cực trong tổ chức thực hiện, không để công tác sắp xếp khu phố, ấp xung đột với chủ trương đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả được nêu tại Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2017 của Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương khóa XII.
- Khẳng định kết quả huyện đã chủ động bám sát các văn bản chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành ủy, Ủy ban nhân dân Thành phố, Ban Thường vụ Huyện ủy về chủ trương định hướng sắp xếp khu phổ, ấp trên địa bàn nhằm đảm bảo công tác triển khai được đồng bộ, thống nhất, chặt chẽ, hiệu quả; phù hợp với tình hình thực tế và tạo sự đồng thuận, ủng hộ cao của các tầng lớp Nhân dân và cán bộ, đảng viên.
- Truyền thông các nội dung Ủy ban nhân dân Thành phổ Hồ Chí Minh xây dựng kế hoạch về thực hiện công tác tri ân, khen thưởng cá nhân tham gia hoạt động khu phố, ấp, tổ dân phố, tổ nhân dân; tổng kết, đánh giá mô hình tổ chức và hoạt động của khu phố, ấp, tổ dân phố, tổ nhân dân; bồi dưỡng chức danh tham gia hoạt động khu phố, ấp; tổ chức lấy ý kiến góp ý về quy chế tổ chức và hoạt động khu phố, ấp nhằm mục đích bổ trợ cho công tác sắp xếp khu phố, ấp, tạo sự đồng thuận của người dân.
Đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên; 
- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện;
- Thường trực Ủy ban nhân dân huyện;
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện;
- Ban Dân vận Huyện ủy; 
[bookmark: _GoBack]- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;
- Phòng Nội vụ;
- VP: CVP, PVP/TH;
- Lưu: VT, NV-V, Thg.
	CHỦ TỊCH
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ị


a b


à
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Ủ


y ban nhân dân x


ã
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ị


a b


à
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ã


, th


ị
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