
                                  CHUYÊN ĐỀ  
“Hướng dẫn cha mẹ chuẩn bị cho trẻ 5 tuổi vào lớp 1” và rút kinh nghiệm trong công tác chuyên môn, bán trú năm học 2023-2024; chuẩn bị công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục năm học 2024-2025

  Sáng ngày 8/8/2024, tại trường mẫu giáo Sơn Ca 5, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tổ chức tập huấn bồi dưỡng chuyên đề “Hướng dẫn cha mẹ chuẩn bị cho trẻ 5 tuổi vào lớp 1” và rút kinh nghiệm trong công tác chuyên môn, bán trú trong năm học 2023-2024 nhằm chuẩn bị tốt công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục năm học 2024-2025.
  Tham dự lớp tập huấn gồm có:
- Về phía Phòng Giáo dục và Đào tạo:
+ Bà Cao Nguyễn Thanh Phương – chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo.
+ Bà Ngô Thị Cẩm Tú - chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo.
 - Về phía cơ sở giáo dục:
      Các ông bà phó hiệu trưởng phụ trách chuyên môn, phó hiệu trưởng phụ trách bán trú trường mầm non công lập, ngoài công lập; quản lý các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập.
       Nội dung tập huấn
+ Triển khai chuyên đề “Hướng dẫn cha mẹ chuẩn bị cho trẻ 5 tuổi vào lớp 1”.
    + Rút kinh nghiệm trong công tác chuyên môn, bán trú trong năm học 2023-2024 nhằm chuẩn bị tốt công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục năm học 2024-2025.
[bookmark: _GoBack]       Trong buổi tập huấn, cán bộ quản lý đã thảo luận sôi nổi; trao đổi, chia sẻ khó khăn và kinh nghiệm trong công tác quản lý về các nội dung báo cáo viên trình bày.                                      
                                            Một số hình ảnh về buổi tập huấn 
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