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LỒNG GHÉP GIÁO DỤC KỸ NĂNG SỐNG NHẰM NÂNG CAO TÍNH TRẢI NGHIỆM THỰC TẾ CHO HỌC SINH QUA MỘT SỐ CHỦ ĐỀ BÀI HỌC CỦA SÁCH TIẾNG ANH FRIENDS PLUS 7

Sáng ngày 22 tháng 3 năm 2024, tại trường trung học cơ sở Ngô Tất Tố, Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức chuyên đề  “Lồng ghép giáo dục kỹ năng sống nhằm nâng cao tính trải nghiệm thực tế cho học sinh qua một số chủ đề bài học của sách tiếng Anh Friends Plus 7”.
Tham dự chuyên đề có sự hiện diện của thầy Phạm Nguyễn Bảo Ngọc - chuyên viên phụ trách tiếng Anh Phòng GD-ĐT, tổ trưởng chuyên môn và giáo viên tiếng Anh của các trường trung học cơ sở trên địa bàn quận.
Nội dung chuyên đề hướng đến việc hỗ trợ học sinh thực hiện các bước trong việc xây dựng nội dung luyện tập các kĩ năng nghe – nói – đọc – viết; phương pháp bàn tay nặn bột; các hoạt động góc, hoạt động trạm; ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng điện thoại thông minh trong giờ học bộ môn tiếng Anh.
 Đại biểu đã được tham dự một tiết học môn tiếng Anh lớp 7 theo chương trình GDPT 2018 do cô Nguyễn Thị Thanh Thảo và các em học sinh lớp 7 trường trung học cơ sở Ngô Tất Tố thực hiện. Học sinh đã hào hứng tham gia chuỗi hoạt động học phong phú và đa dạng để cùng trải nghiệm các bài học giáo dục kĩ năng sống được lồng ghép thông qua một số chủ đề bài học trong sách giáo khoa.
Sau tiết dạy, các đại biểu đã cùng nhau trao đổi, chia sẻ để tháo gỡ khó khăn trong quá trình dạy và học môn  tiếng Anh lớp 7 theo chương trình GDPT 2018. 
Một số hình ảnh trong chuyên đề:
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