	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 1
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:              /GDĐT
V/v tham gia các lớp bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số 
của cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, 
nhân viên tại các cơ sở giáo dục trên 
địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh

	Quận 1, ngày      tháng       năm 2024


Kính gửi: Các trường tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn Quận 1.

Thực hiện Công văn số 5994/SGDĐT-VP ngày 20 tháng 9 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tham gia các lớp bồi dưỡng nâng cao nhận thức, phát triển năng lực, kỹ năng số của cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Để đảm bảo 100% cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục thành phố được tham gia đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn, cập nhật kiến thức cơ bản về chuyển đổi số, kỹ năng số, công nghệ số để chỉ đạo thực hiện chuyển đổi số tại đơn vị và 30% cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục thành phố được tham gia đào tạo, bồi dưỡng chủ đề nâng cao phù hợp với từng đối tượng theo Kế hoạch số 5082/KH-SGDĐT ngày 16 tháng 8 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai thực hiện Đề án giai đoạn 2024-2025, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị căn cứ kết quả thực hiện khảo sát trực tuyến tại đường dẫn http://chuyendoiso.hcm.edu.vn để đăng ký cho cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng phù hợp, cụ thể như sau:
1. Về các lớp “Chuyển đổi số trong giáo dục”
- Cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên không thực hiện khảo sát hoặc thực hiện khảo sát được đánh giá là “”Chưa đạt yêu cầu” đăng ký tham gia học lớp “Chuyển đổi số trong giáo dục (phần cơ bản)”.
[bookmark: _GoBack]- Cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên thực hiện khảo sát được đánh giá là “Đạt mức độ cơ bản” đăng ký tham gia học lớp “Chuyển đổi số trong giáo dục (phần nâng cao)”.
- Đối với cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên thực hiện khảo sát được đánh giá là “Đạt mức độ nâng cao”, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ có thông báo tổ chức các lớp đào tạo chuyên đề chuyên môn nâng cao sau.
2. Hình thức đăng ký
- Các đơn vị cập nhật danh sách trước ngày 08/10/2024 theo đường link sau: 
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1BnWZndt9ITzyBel0rkyuPkuK5-wUXAQ6A2ZQ9gybF30/edit?usp=sharing
3. Kinh phí bồi dưỡng: theo Công văn số 1635/ĐHSG-GDTX và Công văn số 1636/ĐHSG-GDTX ngày 19 tháng 9 năm 2024 của Trường Đại học Sài Gòn.
Nguồn kinh phí thực hiện nhiệm vụ tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên thực hiện theo Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30 tháng 3 năm 2018 và Thông tư số 06/2023/TT-BTC ngày 31 tháng 01 năm 2023 của Bộ Tài Chính để thực hiện việc thanh, quyết toán kinh phí các lớp bồi dưỡng theo đúng quy định đối với đối tượng là cán bộ, công chức, viên chức và các đối tượng khác; từ nguồn kinh phí chi thường xuyên của đơn vị hoặc các nguồn chi khác.
Kết quả bồi dưỡng về năng lực, kỹ năng số của cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên các trường tiểu học, trung học cơ sở sẽ là tiêu chí căn cứ đánh giá theo Kế hoạch số 5082/KH-SGDĐT.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện.
(Đính kèm Công văn 1635/ĐHSG-GDTX và Công văn số 1636/ĐHSG-GDTX ngày 19 tháng 9 năm 2024 của Trường Đại học Sài Gòn)./.
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