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         ỦY BAN NHÂN DÂN                              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH 
                                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
  SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
 




                                    Thành phố  Hồ Chí Minh, ngày       tháng      năm 2024
       Số:           /SGDĐT-TCCB
     V/v tổ chức bồi dưỡng cho cán bộ 

       quản lý, giáo viên dạy các môn

   Lịch sử và Địa lí, KHTN năm 2024
                                    Kính gửi:
     -  Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố Thủ Đức và các quận, huyện;
 -  Hiệu trưởng các Trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp Trung học cơ sở);
 -  Giám đốc Trung tâm GDTX, Trung tâm GDNN-GDTX.

 Căn cứ Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Chương trình giáo dục phổ thông;
Căn cứ Quyết định số 1064/QĐ-UBND ngày 26 tháng 3 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố về phê duyệt Đề án tổ chức tập huấn, bồi dưỡng chương trình giáo dục phổ thông 2018 và bồi dưỡng giáo viên dạy các môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên cho cán bộ quản lý và giáo viên của Thành phố Hồ Chí Minh;
 Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 1178/KH-GDĐT-TC ngày 23 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức bồi dưỡng các môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên cho cán bộ quản lý và giáo viên cấp trung học cơ sở năm 2020 (Kế hoạch số 1178/KH-GDĐT-TC) và Công văn số 3309/SGDĐT-TCCB ngày 26 tháng 6 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức bồi dưỡng nâng cao cho cán bộ quản lý, giáo viên dạy các môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên năm 2023 (Công văn số 3309/SGDĐT-TCCB),
  Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các đơn vị về việc tổ chức lớp bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên dạy các môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên cấp trung học cơ sở năm 2024, cụ thể như sau:   

1. Đối tượng dự học

    Cán bộ quản lý và giáo viên dạy các môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên (vật lí, hóa học, sinh học) cấp trung học cơ sở tại các cơ sở giáo dục phổ thông (công lập và ngoài công lập), Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên, cụ thể: 
·  Đối với cán bộ quản lý và giáo viên chưa được bồi dưỡng theo Kế hoạch số 1178/KH-GDĐT-TC: tham gia chương trình bồi dưỡng tại Phụ lục 1/Phụ lục 2 kèm theo Công văn số 425/ĐHSG-GDTX ngày 15 tháng 4 năm 2020 của Trường Đại học Sài Gòn.
   Trường hợp giáo viên dạy các môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên chưa tham gia Chương trình bồi dưỡng theo Kế hoạch số 1178/KH-GDĐT-TC: hiệu trưởng, thủ trưởng đơn vị sẽ không bố trí giảng dạy từ năm học 2024-2025 trở về sau. 

· Đối với cán bộ quản lý và giáo viên chưa được bồi dưỡng (nâng cao) các môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên theo Công văn số 3309/SGDĐT-TCCB: căn cứ kết quả đánh giá về chuyên môn giảng dạy của Phòng Giáo dục và Đao tạo và của hiệu trưởng, thủ trưởng đơn vị để cử tham gia chương trình bồi dưỡng tại Phụ lục 1/Phụ lục 2 kèm theo Công văn số 802/ĐHSG-GDTX ngày 14 tháng 6 năm 2023 của Trường Đại học Sài Gòn.
2. Thời gian và hình thức bồi dưỡng

· Dự kiến lịch học: ngày thứ Bảy và Chủ nhật hàng tuần.

· Dự kiến khai giảng: Tháng 7 năm 2024.

· Hình thức bồi dưỡng: theo hình thức kết hợp trực tiếp và trực tuyến. 

3. Kinh phí
· Học phí chương trình bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên dạy môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên: theo Thông báo số 2470/TB-ĐHSG ngày 25 tháng 12 năm 2019 của Trường Đại học Sài Gòn
· Học phí chương trình bồi dưỡng nâng cao cho cán bộ quản lý, giáo viên dạy các môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên: theo Công văn số 802/ĐHSG-GDTX ngày 14 tháng 6 năm 2023 của Trường Đại học Sài Gòn. 
          Nguồn kinh phí: Thực hiện theo Mục V của Đề án tổ chức tập huấn, bồi dưỡng chương trình giáo dục phổ thông 2018 và bồi dưỡng giáo viên dạy các môn Tin học và Công nghệ, Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên cho cán bộ quản lý và giáo viên của Thành phố Hồ Chí Minh ban hành kèm theo Quyết định số 1064/QĐ-UBND ngày 26 tháng 3 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố.
          Học viên (đơn vị cử học viên dự học) chuyển khoản học phí vào tài khoản của Trường Đại học Sài Gòn theo thông tin chuyển khoản sau: Đơn vị thụ hưởng: TRƯỜNG ĐẠI HỌC SÀI GÒN; số tài khoản: 007.100.1275719; tại ngân hàng: Ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam (Vietcombank) - Chi nhánh TP. HCM; nội dung chuyển khoản: họ tên người dự học, BD tich hop/BD nang cao tich hop, số điện thoại liên hệ.

4. Hồ sơ đăng ký dự học
· Phiếu đăng ký tham gia lớp bồi dưỡng (theo mẫu của trường Đại học Sài Gòn).

· 01 bản photo Căn cước công dân.

           Các Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp trung học cơ sở), Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên tổng hợp danh sách cán bộ quản lý, giáo viên tham gia lớp bồi dưỡng và lớp bồi dưỡng nâng cao môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên năm 2024 theo Phụ lục 1 và Phụ lục 2 đính kèm; gửi văn bản và tập tin về Phòng Tổ chức cán bộ - Sở giáo dục và Đào tạo (email: ltlnga.sgddt@tphcm.gov.vn) và gửi về Trường Đại học Sài Gòn (email: p_gdtx@sgu.edu.vn) trước ngày 28 tháng 6 năm 2024 để kịp thời phối hợp tổ chức lớp trong tháng 7 năm 2024. 
5. Địa điểm học 
· Cơ sở chính trường Đại học Sài Gòn: số 273 An Dương Vương, Phường 3, Quận 5, Thành phố Hồ Chí Minh.

· Trường hợp các đơn vị (thành phố Thủ Đức, các quận - huyện) đủ số lượng học viên đăng ký (tối thiểu 50 học viên/lớp) sẽ tổ chức tại địa phương để tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ quản lý, giáo viên tham gia lớp bồi dưỡng. 

6. Công nhận kết quả khóa học
           Trường Đại học Sài Gòn cấp Chứng chỉ bồi dưỡng cho học viên tham dự và hoàn thành chương trình bồi dưỡng môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên; cấp Chứng nhận cho học viên tham dự và hoàn thành chương bồi dưỡng nâng cao môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên.
  Trên đây là nội dung thông báo đến các đơn vị về việc tổ chức lớp bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên môn Lịch sử và Địa lí, Khoa học tự nhiên cấp trung học cơ sở năm 2024, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng, Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. 
Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc, các đơn vị báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo (qua Phòng Tổ chức cán bộ) để được hướng dẫn kịp thời (kèm Phiếu đăng ký, các Phụ lục và các văn bản liên quan)./. 

Nơi nhận:







                   GIÁM ĐỐC

- Như trên;
- Phó GĐ Nguyễn Bảo Quốc; 





   
- Phòng GDTrH;









- Trường Đại học Sài Gòn (để phối hợp);

- Lưu; VT, TCCB (LNga).                                                                            
                                                                                                              Nguyễn Văn Hiếu
