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             Số:           /KH-GDĐT
                          Quận 11, ngày       tháng 8  năm 2024
 KẾ HOẠCH
Đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy năm 2024 
tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 11


Thực hiện Công văn số 2488/UBND-VP ngày 15 tháng 8 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Quận 11 về việc chuẩn bị cho học sinh đến trường bắt đầu năm học mới. Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận, cụ thể như sau:,
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Chủ động phòng ngừa và khắc phục các thiếu sót trong công tác phòng cháy, chữa cháy nhằm ngăn ngừa xảy ra cháy và cháy lớn trong năm 2024; hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại về người và tài sản do cháy gây ra, góp phần đảm bảo an ninh trật tự tại các cơ sở giáo dục.
2. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu các cơ sở giáo dục trong việc tổ chức triển khai thực hiện các biện pháp đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy theo phương châm “Chỉ huy tại chỗ, phương tiện tại chỗ, lực lượng tại chỗ, vật tư, hậu cần”.
3. Công tác triển khai thực hiện Kế hoạch phải được tiến hành kịp thời đảm bảo chất lượng và hiệu quả.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Ban chỉ đạo công tác phòng cháy, chữa cháy của các cơ sở giáo dục
- Ban chỉ đạo công tác phòng cháy, chữa cháy của các cơ sở giáo dục chịu trách nhiệm chính trong các hoạt động giáo dục tuyên truyền phổ biến giáo dục về phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cho cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh trong nhà trường. 
- Các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch thực hiện biện pháp đảm bảo an toàn trường học, phòng chống tai nạn, thương tích, công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại các cơ sở.

- Cơ sở giáo dục có trách nhiệm chủ động phối hợp với cảnh sát phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại địa phương để tham gia tập huấn, kiểm tra cơ sở vật chất về phòng cháy chữa cháy, thực hiện công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại cơ sở kịp thời.
2. Nhiệm vụ trọng tâm và phân công thực hiện
Tiếp tục đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy trong năm 2024 tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận, chủ động phòng ngừa và triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn phòng cháy chữa cháy để ngăn chặn các nguy cơ có thể gây ra cháy, nổ. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị tổ chức thực hiện các biện pháp đảm bảo an toàn phòng cháy chữa cháy như sau:
- Tổ chức kiểm tra hệ thống báo cháy tự động, hệ thống chữa cháy để đảm bảo các điều kiện phòng cháy chữa cháy và chữa cháy ban đầu.

- Kiểm tra số lượng, chất lượng các phương tiện chữa cháy tại chỗ, phương tiện cứu nạn, cứu hộ, các điều kiện đảm bảo thông tin báo cháy, nguồn nước phục vụ công tác chữa cháy, lối thoát nạn đảm bảo các yêu cầu về phòng cháy chữa cháy.

- Tuyên truyền cán bộ công nhân viên không được đốt nến, thắp hương thờ cúng trong cơ sở, đồng thời thường xuyên nhắc nhở cán bộ công nhân viên nêu cao ý thức phòng cháy chữa cháy và hướng dẫn các biện pháp đảm bảo an toàn phòng cháy chữa cháy.

- Tổ chức vệ sinh, thu dọn các loại phế liệu, phế phẩm đưa ra ngoài đến nơi đảm bảo khoảng cách an toàn phòng cháy chữa cháy, quản lý củng cố lực lượng phòng cháy chữa cháy cơ sở, phương án chữa cháy tại chỗ, tổ chức và tăng cường công tác thường trực, tuần tra, kiểm soát để sẵn sàng, kịp thời xử lý nhanh các tình huống khi xảy ra cháy, nổ.

- Tăng cường tự kiểm tra công tác phòng cháy chữa cháy, quản lý chặt chẽ các dạng nguồn lửa, nguồn nhiệt, thiết bị sinh lửa, sinh nhiệt, hệ thống điện, thiết bị tiêu thụ điện đề phòng gây cháy,  duy trì liên tục các điều kiện đảm bảo an toàn Phòng cháy chữa cháy tại cơ sở. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường quan tâm triển khai thực hiện./.
Nơi nhận:
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     - Các trường MN, TiH, THCS;
     - Lưu: VT, Huy. 
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