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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 11

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 119/TB-GDĐT
	Quận 11, ngày 05 tháng 02 năm 2024


THÔNG BÁO 

Kết luận và chỉ đạo của Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo 

tại Hội nghị giao ban Hiệu trưởng Lần thứ Hai năm học 2023-2024


Ngày 01 tháng 02 năm 2024, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đã tổ chức Hội nghị giao ban Hiệu trưởng Lần thứ Hai năm học 2023-2024, nhằm đánh giá tình hình triển khai thực hiện nhiệm vụ từ đầu năm học và đề ra các nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới.

Ông Nguyễn Trọng Hiếu, Quận ủy viên, Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo, chủ trì hội nghị; tham dự hội nghị còn có các đồng chí trong Ban lãnh đạo, chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo; Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở hệ công lập, ngoài công lập và Chủ các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, mầm non trên địa bàn quận.


Sau khi nghe Văn phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo báo cáo tóm tắt tình hình thực hiện nhiệm vụ từ sau Hội nghị giao ban Hiệu trưởng lần thứ Hai một số công tác trọng tâm từ nay đến hết quý I năm 2024, phát biểu của các cá nhân và đơn vị dự Hội nghị, đồng chí Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo kết luận và chỉ đạo như sau:


I. THỐNG KÊ SỐ LIỆU:  
 
1. Khối Phổ thông:


1.1. Tiểu học:

- Tổng số học sinh: 14.010 học sinh. Trong đó:
+ Công lập: 12.644 học sinh.
+ Ngoài công lập: 1.299 học sinh.
+ Giáo dục chuyên biệt: 67 học sinh.
1.2. Trung học cơ sở:
- Tổng số học sinh: 11.472 học sinh. Trong đó:
+ Công lập: 11.067 học sinh.
+ Ngoài công lập: 405 học sinh.
2. Khối  Mầm non:

- Tổng số học sinh: 6.054 học sinh. Trong đó:

+ Trường công lập: 3.830 học sinh.

+ Trường ngoài công lập: 1.823 học sinh.

+ Nhóm, lớp ngoài công lập: 401 học sinh.


II. HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN:

1. Quản lý chỉ đạo:

- Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục thực hiện chương trình trọng tâm theo Quyết định số 314/QĐ-UBND ngày 03 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 11 về ban hành Kế hoạch chỉ đạo, điều hành phát triển kinh tế - xã hội và Chương trình công tác của Ủy ban nhân dân quận năm 2023. 

- Xây dựng kế hoạch nhân sự năm học 2023-2024 theo Nghị định 115/2020/NĐ-CP.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các trường tổ chức công tác kiểm tra định kỳ Học kỳ 1 năm học 2023-2024 nghiêm túc theo quy định.

- Các bậc học mầm non, tiểu học, trung học cơ sở tiến hành công tác sơ kết Học kỳ 1 năm học 2023-2024.


2. Hoạt động chuyên môn:

2.1. Mầm non:

- Đã tham dự “Hội thảo thực trạng điều kiện trước thí điểm Chương trình GDMN mới; quy trình thí điểm Chương trình GDMN mới.” Theo công văn số 6474/BGDĐT-GDMN ngày 21 tháng 11 năm 2023 của Bô Giáo dục và Đào tạo về việc triệu tập đại biểu tham dự Hội thảo thực trạng điều kiện trước thí điểm Chương trình GDMN mới; quy trình thí điểm Chương trình GDMN mới; tại Đà Nẵng, từ ngày 06/12 - 08/12/2023;
- Đã tham gia công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ toàn Thành phố vào ngày 26-28/12/2023 và gửi file Phổ cập giáo dục mầm non về Phòng mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Chuẩn bị hồ sơ dự thi Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp Quận chủ đề “Giáo viên tài năng” dành cho giáo viên mầm non tại các cơ sở giáo dục mầm non độc lập, tư thục năm học 2023-2024.

- Đã kiểm tra và hoàn thành báo cáo Thông tư số 50/TT-BGDDT ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành chương trình làm quen tiếng Anh cho trẻ em mẫu giáo gửi về Phòng Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Tham dự ngày hội “Năng lượng mới – Cả ngày vui” cấp Thành phố tại Trường Mầm non Rạng Đông Quận, Quận 6. Trường Mầm non 10 tham dự “Đồng diễn”, Trường Mầm non Quận tham dự “10 môn vận động phối hợp” vào ngày 07/12/2023. Kết quả: Trường Mầm non 10 Giải Nhất môn thi “Đồng diễn", Trường Mầm non Quận Giải Ba môn thi “10 môn vận động phối hợp”
- Đã hoàn thành hồ sơ gửi về Phòng Khảo thí và kiểm định chất lượng giáo duc của Sở Giáo dục và Đào tạo đánh giá Chuẩn Quốc gia mức độ 1 của 02 đơn vị: trường Mầm non 15 và Trường Mầm non Việt Mỹ 
- Tổ mầm non đã điều kiện cơ sở vật chất và môi trường công tác đánh giá Chuẩn quốc gia mức độ 1 vào tháng 01/2024 (cả tháng).
- Đã kiểm tra 25% các cơ sở giáo dục mầm non theo công văn 1501/KH-GDMN ngày 29 tháng 11 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Thực hiện công tác đảm bảo an toàn thực phẩm, phần mềm tính khẩu phần dinh dưỡng và đảm bảo chất lượng bữa ăn cho trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn, năm học: 2023 – 2024.
- Đã xây dựng và tổ chức chuyên đề cụm 1 cấp Quận “Đổi mới hình thức tổ chức hoạt động tạo hình cho trẻ trong trường mầm non” tại trường Mầm non Việt Anh vào ngày 14 tháng 12 năm 2023.
- Tổ chức Họp giao ban Ban giám hiệu, chủ nhóm lớp và Bồi dưỡng chuyên môn mầm non vào ngày 20 tháng 12 năm 2023.
2.2. Tiểu học:

- Thông báo kết quả Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp tiểu học cấp Quận theo quyết định số 1540/QĐ-GDĐT, ngày 08 tháng 12 năm 2023 của Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo và kết quả Hội thi giáo viên dạy giỏi học sinh khuyết tật cấp Quận theo quyết định số 1541/QĐ-GDĐT, ngày 08 tháng 12 năm 2023 của Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo. 
-  Tham dự Hội nghị Tập huấn hướng dẫn tích hợp giáo dục quyền con người trong chương trình môn học, hoạt động giáo dục cấp Tiểu học theo công văn số 7566/SGDĐT-GDTH ngày 25 tháng 12 năm 2023 của Sở giáo dục và Đào tạo tại Trường Tiểu học An Phú Tây, Huyện Bình Chánh trong các ngày 25-27/12/2023.

- Tổ chức chuyên đề cấp quận ”Dạy giải bài toán theo hướng phát triển năng lực”, ngày 7 tháng 12 năm 2023 tại Trường Tiểu học Trưng Trắc. 
- Họp giao ban chuyên môn tiểu học ngày 12 tháng 12 năm 2023, tại Trường Tiểu học Hòa Bình.

- Tham dự ngày Hội ” Em yêu sử Việt” tại Trường Tiểu học Lê Đức Thọ, quận Gò Vấp ngày 15 tháng 12 năm 2023.

- Tổ chức chuyên đề cấp quận ”Dạy viết cho học sinh lớp Bốn theo hướng phát triển năng lực”, ngày 20 tháng 12 năm 2023 tại Trường Tiểu học Lê Đình Chinh. 
2.3. THCS:

- Báo cáo công tác kiểm tra đánh giá học kỳ I năm học 2023-2024
- Sơ kết học kỳ I.
- Tổ chức Kỳ thi Học sinh giỏi lớp 9 cấp quận năm học 2023-2024
- Tham dự Hội thi “Khéo tay Kỹ thuật” lần thứ 11 cấp Thành phố năm học 2023-2024.

- Tổ chức Hội thi Nét vẽ xanh cấp quận năm học 2023-2024.

- Tham dự cuộc thi học sinh giỏi giải toán máy tính cầm tay cấp Thành phố năm học 2023-2024.

- Tổ chức thao giảng, chuyên đề chuyên môn cấp quận.

- Tham dự Hội thảo chuyên môn cấp Thành phố.
2.4. Y tế trường học:

- Chuyển tiếp báo cáo của các trường về các trường hợp cán bộ, giáo viên, học sinh mắc bệnh truyền nhiễm về Trung tâm Y tế quận. 
- Tiếp tục khám sức khỏe học sinh các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông trên địa bàn quận.
- Tiếp tục thực hiện chương trình Giáo dục Nha học đường ”Nụ cười rạng rỡ, tương lai tươi sáng” tại các trường Mầm non, Tiểu học trong quận.
- Tập huấn cán bộ cốt cán triển khai các tài liệu thuộc Chương trình bồi dưỡng nhân viên y tế trường học.
- Tập huấn Tổ chức Bữa ăn học đường kết hợp tăng cường vận động cho trẻ em và học sinh.
- Kiểm tra bếp ăn Công ty cung cấp suất ăn sẵn cho học sinh trường Hưng Việt, Lê Anh Xuân.
- Phối hợp Trung tâm Y tế Quận 11 tập huấn công tác Y tế trường học.
- Phân phối Bảng thị lực cho các trường MN, TH, THCS, THPT và GDTX.
- Đài truyền hình VTV thực hiện phóng sự về nhân viên y tế tại các trường trên địa bàn Quận 11.
- Xây dựng Kế hoạch kiểm tra cuối năm công tác Y tế trường học năm học 2023 - 2024. 
- Cử nhân sự tham gia các Ban Chỉ đạo cấp quận do Phòng Y tế làm Thường trực.
2.5. Công tác Phổ cập giáo dục:

- Tổng hợp số liệu phổ cập giáo dục, tính thống kê tỷ lệ phổ cập giáo dục - Xóa mù chữ năm 2023 của 16 phường.

- Liên hệ lấy danh sách học sinh hộ khẩu Quận 11 học ngoài quận để cập nhật số liệu.

- Hoàn thành việc cập nhật trình độ học vấn học sinh mầm non, tiểu học, THCS, THPT, trung cấp nghề vào sổ điều tra hộ dân và sổ Phổ cập giáo dục.

2.6. Công tác tổ chức:

2.6.1. Tổ chức - Nhân sự:

- Thông báo kết quả đánh giá, xếp loại công chức Phòng Giáo dục và Đào tạo năm 2023.

- Thực hiện hồ sơ đánh giá, xếp loại theo hiệu quả công việc đối với công chức Phòng Giáo dục và Đào tạo Quý 4 năm 2023.

- Thực hiện bổ sung lý lịch công chức Phòng Giáo dục và Đào tạo năm 2023.

- Tham mưu Ủy ban nhân dân quận (thông qua Phòng Nội vụ) về công nhận 01 trường hợp Phó Hiệu trưởng Trường Mầm non ngoài công lập; công nhận Hội đồng 01 trường Mầm non ngoài công lập.

- Tham mưu Ủy ban nhân dân quận (thông qua Phòng Nội vụ) về việc tiếp nhận và điều động 01 trường hợp giáo viên chuyển công tác từ huyện Bình Chánh về Quận 11.

- Thực hiện hồ sơ giải quyết nghỉ việc cho 01 trường hợp và nâng lương cho 03 trường hợp chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Thực hiện tổng hợp hồ sơ đề nghị bổ nhiệm lại đối với 04 trường hợp cán bộ quản lý các đơn vị trường học công lập năm 2024.
2.6.2. Đào tạo bồi dưỡng:

- Thực hiện hồ sơ Phụ cấp thâm niên nhà giáo Tháng 12 năm 2023 (22 trường hợp).

- Thực hiện hồ sơ bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp cho viên chức (10 trường hợp: Mầm non Phường 3, Mầm non Phường 4, Mầm non Phường 11, Mầm non Phường 14, Mầm non Phường 16, THCS Lữ Gia).

- Thực hiện báo cáo theo công văn số 7084/SGDĐT-TCCB ngày 04/12/2023 về  cung cấp thông tin giáo viên tham gia nâng trình độ chuẩn được đào tạo theo Nghị định số 71/NĐ-CP (khóa 1) cho Đại học Sài Gòn (2 GV Mầm non, 24 GV Tiểu học, 10 GV THCS, 01 GV Chuyên biệt).

- Thực hiện hồ sơ đi nước ngoài cho công chức, viên chức (05 viên chức, 01 công chức).
2.7. Thi đua - Khen thưởng:
Căn cứ Hướng dẫn số 5554/HD-UBND ngày 09 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân thành phố về Hướng dẫn tổ chức hoạt động và bình xét thi đua Cụm, Khối thi đua trực thuộc Thành phố Hồ Chí Minh;
Trên cơ sở Hướng dẫn số 6311/HD-GDĐT ngày 31 tháng 10 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng năm học 2023-2024, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 là Khối trưởng Khối Thi đua 2 xây dựng kế hoạch thực hiện công tác thi đua, khen thưởng năm học 2023 - 2024 như sau:
2.7.1. Tháng 12/2023: Sinh hoạt Khối thi đua lần 1 
- Địa điểm: Trường Mầm non Quận 11 (Số 01 đường Dương Đình Nghệ, Phường 8, Quận 11).
- Thời gian: 15 giờ 00, ngày 07 tháng 12 năm 2023. (chiều thứ Năm)
2.7.2. Tháng 01/2024: Sinh hoạt Khối thi đua lần 2 
- Thời gian: Dự kiến tuần 2 tháng 02/2024.
- Địa điểm: Tiểu học Lạc Long Quân (Số 225, đường Lò Siêu, Phường 8, Quận 11).
2.7.3. Tháng 6/2024: Sinh hoạt Khối thi đua lần 3
- Thời gian: Dự kiến tuần 1 tháng 6/2024.
- Địa điểm: Trường Trung học cơ sở Phú Thọ (Số 1122 đường 3/2, Phường 12, Quận 11).
III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC QUÝ I/2024:
1. Quản lý chỉ đạo
- Nghỉ Tết Nguyên đán: Triển khai thực hiện nghiêm túc công văn số 108/GDĐT-VP ngày 30 tháng 01 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác bảo đảm an ninh trật tự, an toàn trường học dịp tết Nguyên đán Giáp Thìn và trong năm 2024 tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 11. 
- Thu, chi học phí: Hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện nghiêm túc các văn bản quy định về thu, chi của Hội đồng nhân dân thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo và của Ủy ban nhân dân Quận 11:
+ Văn bản số 2814/UBND-TCKH ngày 17 tháng 10 năm 2023 về  việc hướng dẫn thu, sử dụng học phí và các khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục, thực hiện chế độ miễn, giảm học phí và hỗ trợ chi phí  học tập năm học 2023-2024 của  các cơ sở giáo dục và đào tạo công lập trên địa bàn quận 11.

+ Nghị quyết số 04/2023/NQ-HĐND ngày 12/7/2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố về quy định các khoản thu và mức thu, cơ chế quản lý thu cho đối với các dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục của cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2023-2024.
- Cơ sở dữ liệu và Đề án 06: 
+ Các trường THCS kiểm tra, rà soát bảo đảm 100% học sinh lớp 9 có mã số định danh để thuận lợi cho việc xét tốt nghiệp THCS và thi tuyển vào lớp 10.

+ Các trường Tiểu học kiểm tra, rà soát bảo đảm 100% học sinh lớp 5 có mã số định danh để thuận lợi cho việc xét hoàn thành tốt nghiệp tiểu học và tuyển sinh vào lớp 6.
+ Hiệu trưởng các trường (công lập và ngoài công lập) hướng dẫn phụ huynh và học sinh liên hệ Đ/c Trang, đội CSQLHC về TTXH công an Quận 11, để thực hiện cấp CCCD cho học sinh  lớp 9  theo số điện thoại: 0919033930.
- Công Đoàn các trường triển khai Chương trình Tết Sum vầy năm 2024 cho cán bộ, nhà giáo, người lao động ngành giáo dục và đào tạo với phương châm “an toàn, vui tươi, lành mạnh, tiết kiệm, bảo đảm mọi nhà, mọi người đều được vui Tết, đón Xuân”; tổ chức chu đáo, an toàn các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao, giao lưu mừng Xuân - mừng Đảng gắn với giáo dục truyền thống. Tổng cộng có 250 suất (235 suất cho giáo viên, nhân viên các trường và 15 suất cho Hội Cựu giáo chức).
- Các trường công lập, ngoài công lập, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo quan tâm, chăm sóc, thăm hỏi, tổ chức phát quà mừng Xuân Giáp Thìn 2024 cho các đối tượng là học sinh nghèo; giáo viên, nhân viên khó khăn; giáo viên, nhân viên hưu trí; cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh có người thân đang công tác tại các vùng biển đảo, biên giới của Tổ quốc.
2. Các trường Nghỉ Tết Nguyên đán Quý Mão 2024:
Căn cứ Quyết định số 3260/QĐ-UBND ngày 05 tháng 8 năm của 2023 của Ủy ban nhân dân thành phố về ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2023 - 2024 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên trên địa bàn                    Thành phố Hồ Chí Minh:

- Các trường Mầm non, Phổ thông (Tiểu học, trung học cơ sở): được nghỉ Tết Nguyên đán bắt đầu từ ngày 05 tháng 02 năm 2024 (26 tháng Chạp)  đến hết ngày 18 tháng 02 năm 2024 (Mùng 9 tháng Giêng). Tổ chức hoạt động giảng dạy và học tập bình thường vào ngày 19 tháng 02 năm 2024 (Mùng 10 tháng Giêng). 
3. Hoạt động chuyên môn


3.1. Mầm non

- Tham dự Hội thảo đánh giá công tác chuyển đổi số trong quản lý giáo dục mầm non của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức.
- Tham dự Hội thảo làm quen Tiếng Anh cho trẻ mẫu giáo trong các cơ sở giáo dục mầm non trong quản lý giáo dục mầm non của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
- Tham dự Sơ kết học kỳ 1 của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Tham dự Bồi dưỡng nâng cao năng lực cán bộ quản lý và Giáo viên mầm non “Hướng dẫn tổ chức các hoạt động giáo dục dinh dưỡng, sức khỏe và đảm bảo an toàn cho trẻ trong cơ sở giáo dục mầm non” Phòng Mầm non, Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.

- Tham dự Bồi dưỡng nâng cao năng lực cán bộ quản lý và Giáo viên mầm non “Hướng dẫn giáo viên thực hiện công tác đánh giá trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non” Phòng mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
- Tham dự chuyên đề cụm 2 cấp Thành phố: “Tổ chức hoạt động làm quen với Toán cho trẻ trong trường mầm non” tại Trường Mầm non Thủy Tiên, huyện Bình Chánh.
- Tham dự chuyên đề cụm 2 cấp Thành phố: “Đổi mới hình thức tổ chức giờ ăn cho trẻ tại các nhóm lớp độc lập, tư thục” tại Quận 6.
- Tổ chức hội thi Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp Quận chủ đề “Giáo viên tài năng” dành cho giáo viên mầm non tại các cơ sở giáo dục mầm non độc lập, tư thục năm học 2023-2024 vòng 1: Chấm tổ chức giải pháp, Vòng 2: Tổ chức chấm tài năng Giáo viên.

- Chuẩn bị công tác đón đoàn kiểm định chất lượng và Chuẩn quốc gia 02 đơn vị: trường Mầm non 15 và Trường Mầm non Việt Mỹ.

- Tiếp tục kiểm tra các cơ sở giáo dục mầm non theo công văn 1501/KH-GDMN ngày 29 tháng 11 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Thực hiện công tác đảm bảo an toàn thực phẩm, phần mềm tính khẩu phần dinh dưỡng và đảm bảo chất lượng bữa ăn cho trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn, năm học: 2023 – 2024.
- Tổng hợp Báo cáo theo công văn số 17/GDĐT-MN ngày 04 tháng 01 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 về “Thực hiện các Nghị quyết Hội đồng nhân dân Thành phố đối với Giáo dục mầm non” của các cơ sở giáo dục mầm non vào ngày 20 tháng 01 năm 2024.

- Gửi Báo cáo về Phòng Mầm non Sở theo công văn số 7811/SGDĐT-GDMN ngày 29 tháng 12 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện các Nghị quyết Hội đồng Nhân dân Thành phố đối với Giáo dục mầm non vào ngày 25 tháng 01 năm 2024.

- Kiểm tra hồ sơ Báo cáo đánh giá của trường Mầm non Phường 14 chuẩn bị công tác đánh giá Chuẩn Quốc gia mức độ 1 vào tháng 3/2024.
3.2. Tiểu học
- Giám sát các trường tổ chức Kiểm tra định kỳ cuối học kỳ I.

- Hướng dẫn các trường thực hiện báo cáo sơ kết học kỳ I.
- Tổ chức chuyên đề cấp quận ”Dạy Tin học cho học sinh lớp Bốn theo hướng phát triển năng lực”, ngày 25 tháng 01 năm 2024 tại Trường Tiểu học Quyết Thắng.
3.3. Trung học cơ sở
- Tham dự cuộc thi khoa học kỹ thuật cấp quốc gia năm học 2023-2024.
- Các trường tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi đội tuyển quận tham dự kỳ thi học sinh giỏi lớp 9 cấp thành phố năm học 2023-2024.

- Sơ kết học kỳ I, triển khai nhiệm vụ chuyên môn học kỳ II các bộ môn.
- Tổ chức thao giảng, chuyên đề chuyên môn cấp quận.

- Tham dự Hội thảo chuyên môn cấp Thành phố.
- Khảo sát học sinh lớp 7, 9. 
3.4. Y tế trường học
- Kiểm tra cuối năm công tác Y tế trường học năm học 2023 - 2024. 
- Tập huấn món ăn mới của Dự án Bữa ăn học đường, đảm bảo dinh dưỡng và ngon miệng, thúc đẩy học sinh tăng cường ăn rau củ quả và đa dạng thực phẩm cho các trường tiểu học trên địa bàn Quận 11.
3.5. Công tác Phổ cập giáo dục:

- Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp đoàn kiểm tra kỹ thuật Phổ cập giáo dục - Xóa mù chữ 16 phường năm 2023.

- Hoàn tất hồ sơ Phổ cập giáo dục - Xóa mù chữ 16 phường chuẩn bị tiếp đoàn kiểm tra kỹ thuật của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

3.6. Tổ chức

- Tiếp tục thực hiện, tham mưu giải quyết chế độ chính sách cho công chức, viên chức, người lao động theo quy định.

- Tiếp tục tham mưu Ủy ban nhân dân quận về kiện toàn Hội đồng trường công lập, ngoài công lập năm học 2023-2024 theo đề nghị của các đơn vị.

- Tiếp tục thực hiện hồ sơ bổ nhiệm lại viên chức quản lý các đơn vị trường học công lập khi đến thời hạn và công nhận, công nhận lại viên chức quản lý các trường ngoài công lập.

- Thực hiện điều chỉnh Đề án vị trí việc làm Phòng Giáo dục và Đào tạo năm 2023; báo cáo cơ cấu ngạch công chức năm 2024.

- Thực hiện hồ sơ Phụ cấp thâm niên nhà giáo tháng 01 năm 2024.

- Tiếp tục thực hiện hồ sơ bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp cho viên chức.

- Thực hiện hồ sơ đi nước ngoài cho công chức, viên chức (07 viên chức, 02 công chức).

- Thực hiện hồ sơ đánh giá, phân loại hiệu quả công việc của Hiệu trưởng quý 4 năm 2023 (44 trường hợp).

- Thực hiện góp ý Dự thảo lần 1 Quy chế quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động, từ chức, miễn nhiệm công chức, viên chức quản lý các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở và tương đương theo đề nghị tại văn bản số 2380/NV ngày 24/11/2023 của Phòng Nội vụ Quận 11 lần 1 Quy chế quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động, từ chức, miễn nhiệm công chức, viên chức quản lý các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở và tương đương.

- Phát hành Quyết định về phê duyệt danh sách hưởng Phụ cấp ưu đãi đối với nhà giáo trực tiếp giảng dạy trong các trường Trung học cơ sở, tiểu học công lập và trường Giáo dục Chuyên biệt 15/5 năm học 2023-2024.

- Thực hiện hồ sơ Phụ cấp thâm niên nhà giáo tháng 01 năm 2024./.
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