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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:         /KH-GDĐT
	Quận 12, ngày       tháng 4 năm 2024



KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam
 lần 3 - Năm 2024 trong Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 12

Căn cứ Kế hoạch số 2091/KH-SGDĐT ngày 10 tháng 4 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức “Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam” lần 3 năm 2024;
Căn cứ Kế hoạch số 2589/KH-UBND-VHTT ngày 11 tháng 4 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Quận 12 về tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần 3 - Năm 2024 trên địa bàn Quận 12,
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 12 ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần 3 - Năm 2024 trong Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 12, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tuyên truyền, phổ biến về vai trò ý nghĩa của sách đối với việc nâng cao kiến thức, kỹ năng, phát triển tư duy, giáo dục và rèn luyện nhân cách con người; gắn với việc triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị và các ngày lễ lớn, các sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2024 nhằm phát huy giá trị của sách, của Văn hóa đọc trong các cơ sở giáo dục và trong cộng đồng; góp phần xây dựng đời sống văn hóa tinh thần, phát huy những giá trị đạo đức, truyền thống hiếu học của dân tộc.
Khuyến khích và phát triển phong trào đọc sách, tạo dựng môi trường thuận lợi, hình thành thói quen đọc sách, xây dựng năng lực tự học của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh trong các cơ sở giáo dục hướng đến xây dựng thành phố học tập, xã hội học tập. 
Ngày Sách và Văn hoá đọc Việt Nam được phát động, tổ chức ở cơ sở giáo dục với các hoạt động đa dạng, phong phú, kết hợp với các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng và các sự kiện khác của Ngành Giáo dục và Đào tạo. 
Tổ chức đúng mục đích, thiết thực, hiệu quả nhằm phát huy sức mạnh, sự hưởng ứng tích cực của đội ngũ nhà giáo và học sinh trong các cơ sở giáo dục; huy động tối đa các nguồn lực xã hội hóa trong tổ chức các hoạt động về Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần 3.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN 
1. Thời gian: Từ ngày 19 tháng 4 năm 2024 đến ngày 01 tháng 5 năm 2024.
2. Thông điệp - Chủ đề: “Sách hay cần bạn đọc”, “Sách quý tặng bạn”, “Tặng sách hay - Mua sách thật”, “Sách hay: Mắt đọc - Tai nghe”, “Mỗi người dân là một đại sứ văn hóa đọc”
3. Nội dung thực hiện
Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền Quyết định số 1862/QĐ-TTg ngày 04 tháng 11 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam thông qua lựa chọn hình thức tổ chức tuyên truyền như tổ chức hội nghị, sinh hoạt chuyên đề, chào cờ đầu tuần, sinh hoạt lớp, hoạt động ngoại khóa, tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị; treo băng rôn hưởng ứng Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần 3 - Năm 2024 tại trụ sở cơ quan, đơn vị gắn với chủ đề, thông điệp Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam.
Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và các nền tảng công nghệ để tuyên truyền, như đăng tải các bài tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên các nền tảng xã hội như zalo, facebook… sao cho phù hợp với mục đích, yêu cầu và lan tỏa thông điệp Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam; tổ chức tuyên truyền đến toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh trong đơn vị.
Xây dựng không gian triển lãm, trưng bày và giới thiệu những tựa sách hay, bổ ích với đa dạng thể loại, chủ đề phong phú, đáp ứng nhu cầu đọc sách của người đọc; không gian dành riêng cho đối tượng là thanh thiếu nhi; giao lưu tác giả, giới thiệu sách, tọa đàm với các chuyên đề về sách, hoạt động tìm hiểu nội dung về tác giả, tác phẩm…; tổ chức các cuộc thi về sách như kể chuyện, thuyết trình, xếp sách nghệ thuật, vẽ tranh, quay video... gắn với chương trình công tác năm, kết hợp với chương trình sinh hoạt chính trị tại cơ quan, đơn vị.
Phát động phong trào đọc sách trong thư viện của các cơ sở giáo dục; hướng dẫn cách truy cập và sử dụng một số ứng dụng đọc sách trực tuyến; hướng dẫn kỹ năng tiếp nhận thông tin thông qua việc đọc sách… xây dựng các loại hình tủ sách cơ quan, tủ sách trường học; thư viện thông minh…; mở rộng mô hình tủ sách nhằm gắn kết sách, việc đọc sách với hoạt động giáo dục của nhà trường, từ đó xây dựng không gian văn hóa lành mạnh, thiết thực, bổ ích cho nhiều đối tượng bạn đọc, góp phần xây dựng xã hội học tập.
Tổ chức các hoạt động của Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam theo hướng đa dạng, phong phú, kết hợp các hoạt động truyền thống với phương thức tổ chức hiện đại theo xu thế phát triển của các nền tảng công nghệ, chuyển đổi số như: Hội sách trực tiếp; Hội sách trực tuyến trên các nền tảng công nghệ; Hội sách trực tiếp kết hợp với trực tuyến; Hội sách thanh toán không sử dụng tiền mặt; đổi điểm thưởng tích lũy của khách hàng tại một số ngân hàng thương mại lấy quà tặng bằng sách; kết hợp truyền thông, quảng bá sách và văn hóa đọc trên các chuyên mục báo điện tử, mạng xã hội.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo 
Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở giáo dục thuộc phạm vi quản lý triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần 3 năm 2024 đảm bảo chất lượng, hiệu quả, thiết thực, tạo tính lan tỏa tại các cơ sở giáo dục và trong cộng đồng. 
Phát động phong trào đọc sách trong thư viện nhà trường; xây dựng các loại hình thư viện; tổ chức các hội thi về sách với các hoạt động ngoại khóa nhằm tiếp tục xây dựng và phát triển tạo dựng môi trường để mọi người có cơ hội đọc thuận lợi, tự học tập thường xuyên, học tập suốt đời, hướng đến xây dựng thành phố học tập, xã hội học tập. 
Phát động phong trào quyên góp sách, hỗ trợ sách cho các thư viện vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn, các trung tâm học tập cộng đồng trên địa bàn quận, Thành phố. 
Phát động các trường học tổ chức các hoạt động giáo dục ngoại khóa cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh của đơn vị tham gia các hoạt động được tổ chức tại đường Công xã Paris và Đường Sách Nguyễn Văn Bình, Quận 1.
2. Các cơ sở giáo dục 
Xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần 3 năm 2024 đảm bảo chất lượng, hiệu quả, thiết thực, tạo tính lan tỏa trong đơn vị và trong cộng đồng. 
Phát động triển khai phong trào đọc sách trong thư viện; tổ chức các hội thi về sách nhằm tiếp tục xây dựng và phát triển phong trào đọc sách của đơn vị. 
Tổ chức quyên góp, ủng hộ sách; trao tặng sách cho các trường học vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn, các trung tâm học tập cộng đồng tại trên địa bàn quận, Thành phố.
Treo băng rôn, khẩu hiệu, đưa thông tin lên nền tảng xã hội như zalo, facebook… hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt nam lần 3 - năm 2024.
Tổ chức các hoạt động giáo dục ngoại khóa cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh của đơn vị tham gia các hoạt động được tổ chức tại đường Công xã Paris và Đường Sách Nguyễn Văn Bình, Quận 1.
Trên đây là tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần 3 - Năm 2024 trong Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 12, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện. Báo cáo kết quả bằng văn bản (theo đề cương đính kèm) về phòng Giáo dục và Đào tạo (qua tổ Phổ thông, tổ Mầm non) trước ngày 02 tháng 5 năm 2024 để tổng hợp báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo./.

	Nơi nhận:
- Các cơ sở giáo dục;
- Lưu: VT, PT(P).
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Khưu Mạnh Hùng





ĐỀ CƯƠNG
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	Số: …/BC-…
	Quận 12, ngày … tháng … năm 2024



BÁO CÁO 
Kết quả tổ chức hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam
Lần 3 - năm 2024

Căn cứ Kế hoạch số 457/KH-GDĐT ngày 19 tháng 4 năm 2024 về tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần 3 - Năm 2024 trong Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 12,
Trường … báo cáo kết quả triển khai, tổ chức thực hiện  như sau: 
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
- Kế hoạch của cơ quan đơn vị; 
- Công tác phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương; 
- Công tác chỉ đạo tổ chức thực hiện. 
II. KẾT QUẢ CỤ THỂ 
1. Các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần 3 - năm 2024 
- Hình thức, địa điểm tổ chức; 
- Số lượng tham gia;  
- Số lượng băng rôn, khẩu hiệu; 
- Số lượng tin bài, hình ảnh, video tuyên truyền về Ngày Sách và Văn hóa đọc;
- Đánh giá về nội dung các hoạt động. 
2. Công tác quyên góp, ủng hộ sách  
- Đối tượng ủng hộ; 
- Số lượng sách được quyên góp ủng hộ; 
- Chất lượng sách được lựa chọn quyên góp ủng hộ;  
- Tên đơn vị, địa điểm trao tặng sách. 
3. Công tác thư viện 
- Tổng số đầu sách có trong thư viện; 
- Số lượt mượn và đọc sách; 
- Số lượng thẻ đã phát hành; 
- Số lượng sách được trao tặng (Nếu có).
4. Các hoạt động khác tuyên truyền hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần 3 - năm 2024 (nếu có). 
* Ghi chú: Gửi kèm theo một số hình ảnh tiêu biểu về, các hoạt động liên quan  đến việc tổ chức hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần 3 - năm 2024 tại  địa phương, đơn vị (Lưu ý: hình ảnh tuyên truyền có tên của đơn vị).
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG 
1. Ưu điểm 
2. Hạn chế 
IV. KẾ HOẠCH TIẾP THEO HƯỞNG ỨNG NGÀY SÁCH VÀ VĂN HÓA  ĐỌC VIỆT NAM NĂM 2024 
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ 
…

	Nơi nhận:
- P.GD&ĐT;
- Lưu: VT.

	THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ
(Ký, ghi họ tên và đóng dấu)




