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TỜ TRÌNH
Về việc phê duyệt Quyết định ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU ngày 26 tháng 02 năm 2024 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24 tháng 11 năm 2023 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới

Kính gửi: Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh
[bookmark: _Hlk164776531]Thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Thành phố tại Công văn số 2043/UBND-KT ngày 16 tháng 4 năm 2024 về triển khai thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU ngày 26 tháng 02 năm 2024 của Thành ủy, trong đó “Giao Sở Khoa học và Công nghệ chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ, Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Văn hóa và Thể thao, Ủy ban về Người Việt Nam ở nước ngoài, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Thành phố, Liên hiệp các Hội Văn học nghệ thuật Thành phố và các đơn vị liên quan khẩn trương thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân Thành phố tại Công văn số 180-CV/BCSĐ ngày 05 tháng 3 năm 2024 nêu trên, tham mưu Ủy ban nhân dân Thành phố thực hiện Mục 3.IV, Mục 4.IV Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU ngày 26 tháng 02 năm 2024 của Thành ủy nêu trên, trình Ủy ban nhân dân Thành phố để báo cáo Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân Thành phố trước ngày 27 tháng 4 năm 2024”.
Sở Khoa học và Công nghệ kính trình Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh dự thảo Quyết định ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU ngày 26 tháng 02 năm 2024 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24 tháng 11 năm 2023 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới (dự thảo Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU), với nội dung cụ thể như sau:
1. Cơ sở pháp lý và sự cần thiết của việc xây dựng Kế hoạch
Căn cứ Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24 tháng 11 năm 2023 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới;
Căn cứ Kế hoạch số 20-KH/TW ngày 28 tháng 11 năm 2023 của Bộ Chính trị về thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24 tháng 11 năm 2023 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới;
Căn cứ Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU ngày 26 tháng 02 năm 2024 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24 tháng 11 năm 2023 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới,
Để cụ thể hóa việc tổ chức thực hiện các mục tiêu, định hướng nhiệm vụ và giải pháp có liên quan trong Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU, việc ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU là cần thiết.
2. Nội dung cơ bản của Kế hoạch
Trên cơ sở bám sát nội dung Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU, Sở Khoa học và Công nghệ tham mưu nội dung của dự thảo Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU gồm 04 phần, cụ thể như sau: 
a) Mục tiêu: (i) Mục tiêu tổng quát; (ii) Mục tiêu cụ thể đến năm 2030; (iii) Tầm nhìn đến năm 2045.
b) Nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu: (i) Tiếp tục nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của đội ngũ trí thức; (ii) Đổi mới công tác đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng, đãi ngộ trí thức, trọng dụng nhân tài; (iii) Tăng cường quản lý Nhà nước, hoàn thiện cơ chế, chính sách đối với đội ngũ trí thức; (iv) Tăng cường nguồn lực xây dựng đội ngũ trí thức chủ động, tích cực hội nhập quốc tế; (v) Phát huy vai trò, trách nhiệm của đội ngũ trí thức; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động các hội trí thức.
c) Kinh phí thực hiện
d) Tổ chức thực hiện
3. Quá trình xây dựng dự thảo Kế hoạch thực hiện
Sở Khoa học và Công nghệ phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng dự thảo Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU, cụ thể như sau:
- Trên cơ sở Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU, Sở Khoa học và Công nghệ xây dựng dự thảo Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU, ngày 05 tháng 6 năm 2024, Sở Khoa học và Công nghệ đã có Công văn số 1995/SKHCN-QLKH về góp ý dự thảo Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU của Thành ủy Thành phố gửi các Sở, Ban, Ngành trên địa bàn Thành phố; Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức, các quận - huyện.
- Sở Khoa học và Công nghệ đã nhận được 33 ý kiến phản hồi của các đơn vị về việc góp ý đối với dự thảo Kế hoạch của các Sở, Ban, Ngành trên địa bàn Thành phố; Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức, các quận - huyện. Trong đó, 23 đơn vị thống nhất và 10 đơn vị có các góp ý liên quan đến nội dung dự thảo.
- Đồng thời, để dự thảo Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU được hoàn thiện, khả thi, ngày 12 tháng 7 năm 2024, Sở Khoa học và Công nghệ tổ chức Hội thảo khoa học “Phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới” và “Phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”, Hội thảo có sự tham dự của đại diện các Sở, Ban, Ngành và hơn 70 chuyên gia, nhà khoa học đến từ các Trường, Viện nghiên cứu, tổ chức khoa học và công nghệ trên địa bàn Thành phố (đính kèm biên bản Hội thảo).
- Trên cơ sở ý kiến góp ý của các chuyên gia, nhà khoa học tham dự Hội thảo khoa học và các ý kiến góp ý của các Sở, Ban, Ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận – huyện theo Công văn số 1995/SKHCN-QLKH, Sở Khoa học và Công nghệ đã hoàn thiện nội dung dự thảo Kế hoạch (đính kèm dự thảo Quyết định ban hành và dự thảo Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU).
Sở Khoa học và Công nghệ kính trình Ủy ban nhân dân Thành phố xem xét, phê duyệt Quyết định ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU ngày 26 tháng 02 năm 2024 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24 tháng 11 năm 2023 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới./.
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