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DỰ THẢO

	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU ngày 26 tháng 02 năm 2024 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24 tháng 11 năm 2023 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới
(Kèm theo Quyết định số          /QĐ-UBND ngày    tháng    năm 2024 
của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh)

[bookmark: _Hlk124156299]Thực hiện Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU ngày 26 tháng 2 năm 2024 của Ban Thường vụ Thành ủy về triển khai thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24 tháng 11 năm 2023 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới (Chương trình Hành động số 49-CTrHĐ/TU); Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh (TP.HCM) ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu tổng quát
Triển khai có hiệu quả Chương trình hành động số 49-CTrHĐ/TU, hướng đến xây dựng đội ngũ trí thức vững mạnh toàn diện, không ngừng phấn đấu nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức, năng lực, trình độ; qua đó, tiên phong tạo ra sản phẩm trí tuệ, đóng góp tích cực cho sự phát triển của Thành phố.
2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2030
- Phát triển đội ngũ trí thức Thành phố có bản lĩnh chính trị, lập trường tư tưởng vững vàng, gắn bó vững chắc giữa Đảng và chính quyền với trí thức, giữa trí thức với Đảng và chính quyền; trí thức có vai trò quan trọng trong tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc trên nền tảng liên minh công - nông - trí.
- Xây dựng đội ngũ trí thức đủ về số lượng và mạnh về chất lượng, nhất là đội ngũ chuyên gia, nhà khoa học đầu ngành trong lĩnh vực then chốt, trọng yếu, lĩnh vực mới đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và phát triển toàn diện Thành phố; đáp ứng mục tiêu là đô thị thông minh, Thành phố dịch vụ, Thành phố văn hóa, đi đầu trong đổi mới sáng tạo, đầu tàu về kinh tế số, xã hội số, là trung tâm về kinh tế, tài chính, thương mại, khoa học - công nghệ và văn hóa của khu vực Đông Nam Á; phấn đấu tổng số trí thức Thành phố có trình độ từ tiến sĩ trở lên tăng thêm ít nhất 10%.
- Hoàn thiện cơ chế, chính sách bảo đảm khả thi, đồng bộ, tạo điều kiện cho đội ngũ trí thức phát triển toàn diện, nâng cao năng lực, trình độ và cống hiến cho Thành phố và đất nước.
- Ưu tiên bảo đảm nguồn lực cho đầu tư phát triển khoa học, công nghệ, nhất là công nghệ cao, công nghệ lõi, công nghệ nguồn, công nghệ mũi nhọn; công nghệ sinh học; quan tâm đầu tư cho nghiên cứu khoa học cơ bản, nghiên cứu ứng dụng lĩnh vực Thành phố có thế mạnh, khoa học xã hội và nhân văn, khoa học lý luận chính trị, khoa học quản lý, giáo dục và đào tạo, y tế, văn hóa, văn học, nghệ thuật.
- Phát triển một số cơ sở nghiên cứu, cơ sở giáo dục đại học trên địa bàn Thành phố đạt trình độ tiên tiến, thuộc nhóm hàng đầu châu Á; trong đó Đại học Quốc gia TP.HCM được xếp hạng trong nhóm 500 đại học hàng đầu thế giới, Học viện Cán bộ TP.HCM đạt trường chính trị chuẩn mức 2 và trở thành trung tâm đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức, sinh viên chất lượng cao với cơ sở vật chất đạt tiêu chuẩn quốc tế.
- Tăng số lượng phát minh, sáng chế, công trình khoa học trong bảng xếp hạng của khu vực và thế giới; sản phẩm khoa học, công nghệ, tác phẩm văn học, nghệ thuật đỉnh cao, công trình công bố trên các tạp chí uy tín trong nước và quốc tế; phấn đấu số lượng công bố quốc tế tăng khoảng 02 lần so với năm 2020.
3. Tầm nhìn đến năm 2045
[bookmark: _Hlk130452697] Đội ngũ trí thức Thành phố lớn mạnh, có chất lượng cao, cơ cấu hợp lý, thuộc nhóm dẫn đầu cả nước, các thành phố lớn của các nước trong khu vực và tiệm cận với các nước phát triển; nhiều nhà khoa học có ảnh hưởng trên thế giới, đạt các giải thưởng quốc tế trên các lĩnh vực; nhiều tổ chức khoa học và công nghệ, cơ sở giáo dục và đào tạo đạt chuẩn quốc tế đáp ứng yêu cầu của quốc gia phát triển; đóng góp to lớn cho Thành phố trở thành trung tâm về kinh tế, tài chính của Châu Á, phát triển bền vững, có chất lượng cuộc sống cao, là điểm đến hấp dẫn toàn cầu.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
[bookmark: _Toc123645386][bookmark: _Toc123645280][bookmark: _Toc123645032][bookmark: _Hlk123304519]1. Tiếp tục nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của đội ngũ trí thức 
1.1. Các nhiệm vụ và giải pháp cụ thể
a) Tổ chức quán triệt đầy đủ, sâu sắc nội dung của Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24 tháng 11 năm 2023 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới.
b) Nâng cao nhận thức của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp về vai trò, vị trí quan trọng của trí thức trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập kinh tế quốc tế; xác định công tác trí thức là nhiệm vụ quan trọng thường xuyên của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp.
c) Tăng cường công tác tham mưu, định hướng tốt công tác tuyên truyền, nắm dự báo về dư luận xã hội; đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả công tác định hướng, tuyên truyền, vận động, tăng cường sự đồng thuận của đội ngũ trí thức với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
d) Các Sở, Ban, Ngành có kế hoạch xây dựng đội ngũ trí thức gắn với chiến lược, quy hoạch, đề án phát triển ngành, lĩnh vực; thường xuyên tiếp xúc, lắng nghe ý kiến, đối thoại với trí thức về những vấn đề phát sinh trong ngành lĩnh vực phụ trách; phát hiện, thu hút, huy động đội ngũ trí thức người Việt Nam ở nước ngoài hướng về xây dựng, phát triển thành phố bền vững và xây dựng chính quyền đô thị hiệu lực, hiệu quả, thông suốt; tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Thành phố, Liên hiệp các Hội Văn học nghệ thuật Thành phố và các hội thành viên, đơn vị trực thuộc.
đ) Tổ chức các hội thảo, tọa đàm, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng để nâng cao nhận thức của toàn xã hội về vai trò của đội ngũ trí thức trong tình hình mới hiện nay.
1.2. Thời gian thực hiện và đơn vị thực hiện
a) Thời gian thực hiện: Thường xuyên.
b) Đơn vị thực hiện: Các Sở, Ban, Ngành Thành phố, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện tổ chức thực hiện
2. Đổi mới công tác đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng, đãi ngộ trí thức, trọng dụng nhân tài
2.1. Các nhiệm vụ và giải pháp cụ thể
a) Tạo đột phá, chuyển biến mạnh mẽ, toàn diện về chất lượng đào tạo nhân lực trình độ cao, nhất là nguồn nhân lực gắn với chuyển dịch nhanh cơ cấu lao động trong trên cơ sở tập trung triển khai có hiệu quả các đề án, chương trình, kế hoạch có liên quan trực tiếp đến đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao cho Thành phố: triển khai thực hiện hiệu quả Quyết định số 2426/QĐ-UBND ngày 05 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về phê duyệt Đề án tổng thể đào tạo nhân lực trình độ quốc tế (08 ngành[footnoteRef:1]) giai đoạn 2020 - 2035 và Đại học chia sẻ; Quyết định số 1606/QĐ-UBND ngày 13 tháng 5 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành Chương trình đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao trên địa bàn TP.HCM đến năm 2025; Quyết định số 2673/QĐ-UBND ngày 29 tháng 6 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành Kế hoạch đào tạo, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực đảm bảo cung ứng, nhu cầu tái cơ cấu các ngành, lĩnh vực kinh tế trên địa bàn TP.HCM đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; Đề án “Xây dựng TP.HCM - Trung tâm đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao của cả nước và khu vực”; Đề án “Xây dựng TP.HCM thành Trung tâm quốc tế về giáo dục và đào tạo thu hút sinh viên khu vực và thế giới”. [1:  1. Công nghệ thông tin - truyền thông; 2. Cơ khí - Tự động hóa; 3. Trí tuệ nhân tạo; 4. Quản trị doanh nghiệp; 5. Tài chính - Ngân hàng; 6. Y tế; 7. Du lịch; 8. Quản lý đô thị] 

b) Triển khai hiệu quả Chương trình hợp tác giữa Ủy ban nhân dân Thành phố với Đại học Quốc gia TP.HCM; Chương trình hợp tác giữa Ủy ban nhân dân Thành phố với Bộ Khoa học và Công nghệ và Đại học Quốc gia TP.HCM để hỗ trợ để phát triển Đại học Quốc gia TP.HCM; Chương trình hợp tác giữa giữa Đảng bộ Bộ Khoa học và Công nghệ và Thành ủy TP.HCM giai đoạn 2023-2025 và phương hướng những năm tiếp theo với một số cơ sở giáo dục đại học, cơ sở nghiên cứu trọng điểm ngang tầm các nước tiên tiến, có đủ năng lực, điều kiện để giữ vai trò nòng cốt trong đào tạo, nghiên cứu, đóng góp của đội ngũ trí thức.
c) Triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 27/2023/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố về mức thu nhập chuyên gia, nhà khoa học, người có tài năng đặc biệt đối với lĩnh vực TP.HCM có nhu cầu thu hút; Nghị quyết số 25/2023/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố ban hành quy định về nguyên tắc, tiêu chuẩn, điều kiện, quy trình, mức thu nhập và các chính sách đãi ngộ để tuyển dụng công chức, viên chức từ nguồn sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, người có trình độ cao vào làm việc trong các cơ quan, đơn vị thuộc hệ thống chính trị TP.HCM; Quyết định số 1383/QĐ-UBND ngày 25 tháng 4 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 899/QĐ-TTg ngày 31 tháng 7 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chiến lược quốc gia về thu hút, trọng dụng nhân tài đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 trên địa bàn TP.HCM.
d) Tích cực rà soát, phối hợp với các sở ngành có liên quan kịp thời phát hiện nhân tài trong các ngành, lĩnh vực và trong người Việt Nam ở nước ngoài; tiếp tục hoàn thiện các cơ chế, chính sách ưu tiên, đột phá của Thành phố trong thu hút, đào tạo, bồi dưỡng, trọng dụng, đãi ngộ nhân tài, nhất là chính sách tuyển dụng, tiền lương, tạo môi trường làm việc, tập trung vào các nhà khoa học giỏi, có trình độ chuyên môn cao, có khả năng chủ trì nhiệm vụ khoa học và công nghệ đặc biệt quan trọng, các chuyên gia đầu ngành, trí thức có uy tín, có thành tựu cống hiến trong các ngành, lĩnh vực quan trọng, các cơ quan tham mưu; quan tâm xây dựng cơ chế, chính sách đào tạo, bồi dưỡng, trọng dụng, đãi ngộ nhân tài; có chính sách đặc thù hỗ trợ cho trí thức trẻ, nữ, trí thức công tác tại các huyện ngoại thành, trong lực lượng vũ trang, đồng bào dân tộc thiểu số; cụ thể:
- Tạo điều kiện thuận lợi cho trí thức là chuyên gia, nhà khoa học tham gia thực hiện Đề án xây dựng cơ chế thúc đẩy để hình thành và phát triển trung tâm nghiên cứu đạt chuẩn quốc tế (CoE), triển khai nghiên cứu, ứng dụng khoa học - công nghệ trong những ngành, lĩnh vực, sản phẩm chủ yếu phục vụ phát triển kinh tế - xã hội Thành phố (như lĩnh vực ứng dụng trí tuệ nhân tạo (AI), công nghệ 5G và sau 5G, robot, công nghệ sinh học, in 3D, internet vạn vật, vật liệu mới và công nghệ mới;…) và nghiên cứu các vấn đề cơ bản, bức xúc của Thành phố để làm cơ sở khoa học cho việc hoạch định chính sách phát triển kinh tế - xã hội - văn hóa, xây dựng hệ thống chính trị; tiếp tục sáng tạo những công trình có giá trị tư tưởng và nghệ thuật, góp phần nâng cao đời sống văn hóa, tạo điều kiện cho Nhân dân hưởng thụ những giá trị văn hóa truyền thống và hiện đại.
- Thu hút đội ngũ trí thức tham gia hình thành, phát triển Viện Công nghệ tiên tiến và đổi mới sáng tạo để từng bước trở thành đơn vị nghiên cứu phát triển, chuyển giao công nghệ ngang tầm khu vực; triển khai Công viên khoa học công nghệ Thành phố là khu vực nghiên cứu, thực nghiệm, chuyển giao và ứng dụng khoa học - công nghệ.
- Tạo điều kiện cho trí thức, nhất là trí thức có chức danh lãnh đạo, quản lý nâng cao trình độ chuyên môn và kiến thức quản lý kinh tế, góp phần nâng cao hiệu quả sản xuất - kinh doanh, phát triển kinh tế - xã hội, tham gia cùng Thành phố phát triển các mô hình phát triển kinh tế số, kinh tế chia sẻ, kinh tế tuần hoàn và kinh tế xanh, thực hiện chuyển đổi số trong quản trị Thành phố, sản xuất - kinh doanh, tổ chức xã hội và xây dựng chính quyền số.
- Nâng cao chất lượng đội ngũ trí thức là giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục thông qua việc triển khai thực hiện có hiệu quả: Kế hoạch số 4344/KH-UBND ngày 22 tháng 12 năm 2021 về tổ chức thực hiện Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2021 - 2030” trên địa bàn TP.HCM; Quyết định số 3249/QĐ-UBND ngày 06 tháng 9 năm 2021 về Phê duyệt Đề án “Giáo dục thông minh và học tập suốt đời tại TP.HCM giai đoạn 2021 - 2030”; Kế hoạch số 939/KH-UBND ngày 16 tháng 3 năm 2023 về triển khai Đề án “Giáo dục thông minh và học tập suốt đời giai đoạn 2021-2030” từ năm 2023 đến 2025; Kế hoạch số 2801/KH-UBND ngày 10 tháng 8 năm 2022 về thực hiện chương trình “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị giai đoạn 2021-2030” trên địa bàn TP.HCM; Quyết định số 3069/QĐ-UBND ngày 27 tháng 7 năm 2023 về Kế hoạch đẩy mạnh thực hiện Đề án số 01-ĐA/TU ngày 05 tháng 02 năm 2021 của Ban Thường vụ Thành ủy về hỗ trợ, phát triển tài năng trẻ và lãnh đạo tương lai của TP.HCM giai đoạn 2020 - 2035; Kế hoạch số 3972/KH-UBND ngày 27 tháng 10 năm 2022 của Ủy ban nhân dân TP.HCM triển khai thực hiện Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hóa học đường trên địa bàn TP.HCM.
- Nâng cao chất lượng đội ngũ trí thức trong lĩnh vực y tế, đội ngũ y, bác sĩ thông qua việc triển khai thực hiện có hiệu quả các Đề án sau: Đề án “Y tế thông minh giai đoạn 2021 - 2025 và tầm nhìn đến năm 2030” theo Quyết định số 2656/QĐ-UBND ngày 26 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố; Đề án “Phát triển y tế cộng đồng thực hiện bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe người dân tại TP.HCM giai đoạn 2021 – 2030” theo Quyết định số 2297/QĐ-UBND ngày 24 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố; Đề án “Củng cố tổ chức, bộ máy và nâng cao năng lực Trung tâm Kiểm soát bệnh tật Thành phố” theo Quyết định số 102/QĐ-UBND ngày 11 tháng 01 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố.
- Ban hành và triển khai Đề án “Phát triển hệ thống y tế TP.HCM trở thành Trung tâm chăm sóc sức khỏe khu vực ASEAN giai đoạn từ nay đến năm 2030 và những năm tiếp theo”; Đề án “Phát triển tài năng trẻ và lãnh đạo tương lai của Ngành Y tế TP.HCM đến năm 2035 và những năm tiếp theo”; Đề án “Thí điểm mô hình đào tạo Bác sĩ nội trú đáp ứng nhu cầu phát triển nguồn nhân lực y tế chất lượng cao và tài năng trẻ của Ngành Y tế Thành phố theo Đề án số 01-ĐA/TU ngày 05 tháng 02 năm 2021 của Thành ủy TP.HCM giai đoạn từ nay đến năm 2030” nhằm phát triển nguồn nhân lực y tế chất lượng cao sẵn sàng tiếp nối và phát triển các kỹ thuật chuyên sâu đạt trình độ ngang tầm các nước trong khu vực; đáp ứng nhu cầu bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân.
- Đẩy mạnh thu hút nguồn lực trí thức khoa học kiều bào tham gia đóng góp thiết thực vào lĩnh vực khoa học - công nghệ, nhất là những lĩnh vực mới, quan trọng (như: công nghiệp bán dẫn, sản xuất chip, công nghiệp công nghệ thông tin, điện tử - viễn thông, cơ khí chính xác, chế tạo thông minh, công nghệ sinh học); hình thành các nhóm chuyên gia về dịch vụ khoa học và công nghệ nhằm hỗ trợ tư vấn trong lĩnh vực công nghệ thông tin, môi trường, vật liệu mới thúc đẩy hoạt động nghiên cứu khoa học, phát triển công nghệ và đổi mới sáng tạo, thương mại hóa kết quả nghiên cứu.
- Đẩy mạnh thu hút nguồn lực trí thức khoa học kiều bào tham gia đóng góp thiết thực vào lĩnh vực khoa học - công nghệ, nhất là những lĩnh vực mới, quan trọng; hình thành các nhóm chuyên gia về dịch vụ khoa học và công nghệ nhằm hỗ trợ tư vấn trong lĩnh vực công nghệ thông tin, môi trường, vật liệu mới thúc đẩy hoạt động nghiên cứu khoa học, phát triển công nghệ và đổi mới sáng tạo, thương mại hóa kết quả nghiên cứu. 
- Tập trung đào tạo, bồi dưỡng trí thức trẻ, nữ, trí thức là những người có cống hiến trong hoạt động thực tiễn. Quan tâm đầu tư xây dựng cơ chế, chính sách đào tạo và phát huy nhằm khơi dậy lòng yêu nước, tự hào dân tộc, tin tưởng và ủng hộ đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; quan tâm hơn nữa việc bổ sung đội ngũ văn nghệ sĩ trẻ.
đ) Phát triển Khu Công nghệ cao TP.HCM là trung tâm nghiên cứu khoa học và công nghệ đa chuyên ngành, hạt nhân khoa học công nghệ thúc đẩy vùng Đông Nam Bộ phát triển nhanh theo xu thế của Cách mạng công nghiệp lần thứ tư.
2.2. Thời gian thực hiện và đơn vị thực hiện: Chi tiết xem Phụ lục 1 đính kèm.
3. Tăng cường quản lý Nhà nước, hoàn thiện cơ chế, chính sách đối với đội ngũ trí thức 
3.1. Các nhiệm vụ và giải pháp cụ thể
a) Có cơ chế phát huy dân chủ, tôn trọng tự do sáng tạo, đề cao đạo đức, trách nhiệm của trí thức trong hoạt động khoa học, công nghệ, giáo dục và đào tạo, văn hóa, văn học, nghệ thuật; tạo điều kiện, khuyến khích, phát huy vai trò của đội ngũ trí thức công tác tại Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Thành phố, Liên hiệp các Hội Văn học nghệ thuật Thành phố, Hội đồng Khoa học Thành phố, Hội đồng hiệu trưởng các trường đại học trên địa bàn Thành phố tham gia đóng góp ý kiến, tư vấn, phản biện, giám định xã hội đối với việc hoạch định chính sách, xây dựng và triển khai các chiến lược, quy hoạch, kế hoạch, công trình, dự án quan trọng nhằm thực hiện mục tiêu xây dựng và phát triển Thành phố, thông qua việc triển khai thực hiện hiệu quả:
- Đề án xây dựng cơ chế thúc đẩy để hình thành và phát triển trung tâm nghiên cứu đạt chuẩn quốc tế (CoE) (theo Quyết định số 5721/QĐ-UBND ngày 11 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân TP.HCM).
- Xây dựng, hoàn thiện, ban hành và triển khai Đề án “Nghiên cứu, xây dựng, đề xuất cơ chế huy động chuyên gia, nhà khoa học trong và ngoài nước tham gia tư vấn, xây dựng và phản biện chính sách TP.HCM”.
b) Xây dựng cơ sở dữ liệu về đội ngũ trí thức Thành phố, làm tốt công tác dự báo; kế hoạch phát triển đội ngũ trí thức bảo đảm số lượng, chất lượng, cân đối giữa các ngành, lĩnh vực, địa phương; kế hoạch thu hút, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức kế cận.
[bookmark: _Hlk165973495]c) Rà soát, hoàn thiện Giải thưởng Sáng tạo Thành phố và hệ thống các giải thưởng ngành, lĩnh vực; tổ chức Giải thưởng tôn vinh trí thức tiêu biểu Thành phố và các chính sách tôn vinh khác đối với đội ngũ trí thức: Tiếp tục triển khai Quyết định số 1578/QĐ-UBND ngày 10 tháng 5 năm 2021 về phê duyệt Đề án tổ chức Phong trào thi đua sáng tạo và các giải thưởng sáng tạo TP.HCM giai đoạn 2020 - 2030 và hệ thống các giải thưởng ngành, lĩnh vực; tổ chức Giải thưởng tôn vinh trí thức tiêu biểu Thành phố và các chính sách tôn vinh khác đối với đội ngũ trí thức; 
d) Triển khai hiệu quả Nghị quyết số 19/2023/NQ-HĐND ngày 11 tháng 11 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố về ban hành quy định tiêu chí, đối tượng, điều kiện được hưởng ưu đãi tiền lương, tiền công, chế độ phúc lợi và chính sách ưu đãi khác đối với các chức danh lãnh đạo trong tổ chức khoa học và công nghệ công lập và thù lao thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ và Nghị quyết số 20/2023/NQ-HĐND ngày 11 tháng 11 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố về quy định lĩnh vực ưu tiên, tiêu chí, điều kiện, nội dung và mức hỗ trợ dự án đổi mới sáng tạo, khởi nghiệp sáng tạo trên địa bàn TP.HCM.
[bookmark: _Hlk165973546]đ) Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về đội ngũ trí thức; hỗ trợ, tạo điều kiện phát triển đội ngũ trí thức; nâng cao chất lượng công tác phối hợp giữa các Sở, Ban, Ngành, cơ quan, đơn vị trong xây dựng và triển khai thực hiện các chính sách thu hút, phát triển nhân lực chất lượng cao trong và ngoài nước; xử lý nghiêm hành vi vi phạm đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong xây dựng đội ngũ trí thức.
e) Triển khai thực hiện các nghị quyết, chương trình thu hút và các chính sách đãi ngộ để tuyển dụng công chức, viên chức từ nguồn sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, người có trình độ cao vào làm việc trong các cơ quan, đơn vị thuộc hệ thống chính trị TP.HCM: Triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 25/2023/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố.
3.2. Thời gian thực hiện và đơn vị thực hiện: Chi tiết xem Phụ lục 1 đính kèm.
4. Tăng cường nguồn lực xây dựng đội ngũ trí thức chủ động, tích cực hội nhập quốc tế 
4.1. Các nhiệm vụ và giải pháp cụ thể
a) Ưu tiên bố trí nguồn lực từ ngân sách Nhà nước và huy động nguồn lực xã hội, nguồn lực nước ngoài đầu tư phát triển hạ tầng khoa học và công nghệ, giáo dục và đào tạo, các quỹ đầu tư phát triển khoa học công nghệ và đổi mới sáng tạo, tạo môi trường thuận lợi cho trí thức làm việc, nghiên cứu, sáng tạo.
b) Nâng cao hiệu quả và phát huy hoạt động của các quỹ phát triển khoa học và công nghệ, quỹ đầu tư đổi mới sáng tạo; khuyến khích khu vực tư nhân thành lập các quỹ đầu tư khoa học và công nghệ, thu hút trí thức tham gia hoạt động nghiên cứu, đổi mới sáng tạo; thúc đẩy phát triển doanh nghiệp khoa học và công nghệ, doanh nghiệp đổi mới sáng tạo gắn với triển khai thực hiện Quyết định số 2393/QĐ-UBND ngày 03 tháng 7 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố phê duyệt Chương trình Chuyển đổi số của TP.HCM; Quyết định số 575/QĐ-UBND ngày 23 tháng 02 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về phê duyệt Chương trình “Nghiên cứu và phát triển ứng dụng trí tuệ nhân tạo (AI) tại TP.HCM giai đoạn 2020-2030”; Kế hoạch số 6497/KH-UBND ngày 27 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thúc đẩy nghiên cứu và phát triển trí tuệ nhân tạo từ môi trường nghiên cứu đến thử nghiệm, ứng dụng thí điểm đến ứng dụng rộng rãi trong xã hội trên địa bàn TP.HCM đến năm 2025, tầm nhìn năm 2030.
c) Tăng cường thực hiện cơ chế đặt hàng, giao nhiệm vụ cho các chuyên gia, nhà khoa học, trí thức có năng lực tham gia nghiên cứu, thực hiện đề tài, đề án, nhiệm vụ khoa học và công nghệ; tham gia tư vấn, phản biện trong quá trình thẩm định, xây dựng chương trình khoa học và công nghệ trung hạn, dài hạn. Nâng cao năng lực nghiên cứu và phát triển, chuyển giao, ứng dụng khoa học, công nghệ; tạo điều kiện cho các nhà khoa học, nhất là trong lĩnh vực công nghệ cao, công nghệ lõi, công nghệ nguồn, công nghệ mũi nhọn được tham gia các chương trình nghiên cứu khoa học trọng điểm, phát triển sản phẩm mới, công nghệ mới có khả năng cạnh tranh quốc tế.
d) Tiếp tục phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo trên cơ sở đẩy mạnh hợp tác giữa doanh nghiệp và đội ngũ trí thức, giữa các tập đoàn kinh tế với các cơ sở giáo dục đại học, cơ sở nghiên cứu, hội trí thức thông qua mô hình trung tâm khởi nghiệp đổi mới sáng tạo...; có cơ chế, chính sách ưu đãi về đất đai, tín dụng, thuế đối với các cơ sở giáo dục và đào tạo, nghiên cứu khoa học, công nghệ, văn hóa, văn học, nghệ thuật: Triển khai hiệu quả Đề án hỗ trợ phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo TP.HCM; hoàn thiện Đề án thành lập và đưa vào hoạt động Trung tâm Khởi nghiệp sáng tạo TP.HCM; tạo điều kiện cho đội ngũ trí thức tham gia thực hiện Nghị quyết số 09/2023/NQ-HĐND ngày 19 tháng 9 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố về ban hành quy định về hỗ trợ lãi suất đối với các dự án đầu tư được Công ty Đầu tư Tài chính Nhà nước TP.HCM cho vay thuộc lĩnh vực ưu tiên phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn TP.HCM; xây dựng Đề án thành lập sàn giao dịch vốn cho doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo.
đ) Tăng cường hợp tác với trí thức người Việt Nam sinh sống, làm việc ở nước ngoài, trí thức người nước ngoài trong chuyển giao, phát triển khoa học công nghệ và đổi mới sáng tạo, nhất là những lĩnh vực mới, quan trọng, góp phần thúc đẩy quá trình xây dựng và phát triển Thành phố.
e) Mở rộng hợp tác quốc tế, giao lưu học thuật, liên kết, hợp tác nghiên cứu, chuyển giao, ứng dụng khoa học và công nghệ, đào tạo với các quốc gia, tổ chức đối tác có nền khoa học và công nghệ tiên tiến, giữa doanh nghiệp Thành phố với doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân nước ngoài; phát triển các trung tâm, mạng lưới nghiên cứu liên kết, kết nối với các mạng lưới đổi mới sáng tạo khu vực, toàn cầu; tạo điều kiện thuận lợi cho đội ngũ trí thức hợp tác, giao lưu, tiếp cận với tiến bộ khoa học - kỹ thuật của các nước tiên tiến. 
g) Xây dựng hoàn thiện Đề án hình thành và đưa vào hoạt động Trung tâm Cách mạng Công nghiệp lần thứ tư tại TP.HCM. Phối hợp với các bộ, ngành Trung ương nghiên cứu thành lập trung tâm tích hợp khoa học và công nghệ hiện đại, đạt trình độ tiên tiến tại Thành phố Hồ Chí Minh[footnoteRef:2]. [2:  Theo Nghị quyết số 107/NQ-Cpngày 09 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ về Ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24 tháng 11 năm 2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới.] 

4.2. Thời gian thực hiện và đơn vị thực hiện: Chi tiết xem Phụ lục 1 đính kèm.
5. Phát huy vai trò, trách nhiệm của đội ngũ trí thức; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động các hội trí thức
[bookmark: _Hlk165974447]5.1. Các nhiệm vụ và giải pháp cụ thể
a) Đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức hoạt động của các hội trí thức, nhất là Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Thành phố, Liên hiệp các Hội Văn học nghệ thuật Thành phố theo hướng sát thực tiễn, động viên, phát huy tối đa vai trò, tiềm năng to lớn của đội ngũ trí thức Thành phố; chú trọng nâng cao vai trò đại diện cho quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của hội viên, đội ngũ trí thức; thu hút, tập hợp, đoàn kết trí thức, phát triển tổ chức, hội viên, nhất là hội viên trẻ; làm cầu nối vững chắc giữa Thành ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, hệ thống chính trị Thành phố với đội ngũ trí thức Thành phố; phát huy vai trò của Hội đồng Khoa học Thành phố, Hội đồng hiệu trưởng các trường đại học trên địa bàn Thành phố.
b) Tạo điều kiện cho các tổ chức của trí thức, đội ngũ trí thức đóng góp ý kiến, tham gia tư vấn, giám sát, phản biện, giám định xã hội, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động các hội đồng tư vấn của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố; có cơ chế tạo điều kiện cho các hội trí thức tham gia thực hiện, giám sát hoạt động nghề nghiệp, kiểm định và công bố chất lượng một số dịch vụ công.
5.2. Thời gian thực hiện và đơn vị thực hiện
a) Thời gian thực hiện: Thường xuyên.
b) Đơn vị thực hiện:
Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Thành phố, Liên hiệp các Hội Văn học nghệ thuật thành phố, Hội đồng Khoa học Thành phố, Hội đồng hiệu trưởng các trường đại học trên địa bàn thành phố, các Sở, Ban, Ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện có liên quan thực hiện.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện Kế hoạch được bố trí từ nguồn vốn ngân sách Nhà nước và các nguồn huy động hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.
[bookmark: _Toc15252922]IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Khoa học và Công nghệ
- Sở Khoa học và Công nghệ chủ trì, phối hợp Sở Nội vụ, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Thông tin và Truyền thông, Ủy ban về người Việt Nam ở nước ngoài, Ban Quản lý Khu Công nghệ cao, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Thành phố, Đại học Quốc gia TP.HCM và các Sở, Ban, Ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện liên quan thực hiện nội dung tại điểm b, d Mục 2.1; điểm a, d Mục 3.1; điểm b, c, d Mục 4.1 Kế hoạch này.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị tổ chức đặt hàng, triển khai các nhiệm vụ khoa học công nghệ và đổi mới sáng tạo phát huy vai trò của đội ngũ trí thức phục vụ phát triển kinh tế, xã hội của Thành phố đáp ứng yêu cầu phát triển nhanh và bền vững trong giai đoạn mới.
- Chịu trách nhiệm theo dõi, tổng hợp và tham mưu báo cáo định kỳ vào tháng 12 hàng năm tình hình triển khai Kế hoạch hoặc đột xuất theo chỉ đạo của Thành ủy, Ủy ban nhân dân Thành phố và kiến nghị, đề xuất các biện pháp cần thiết để bảo đảm thực hiện đồng bộ và có hiệu quả Kế hoạch.
2. Sở Nội vụ: chủ trì, phối hợp Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Văn hóa và Thể thao và các Sở, Ban, Ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện liên quan thực hiện nội dung tại điểm c Mục 2.1; điểm c, đ, e Mục 3.1 Kế hoạch này.
3. Sở Thông tin và Truyền thông: Phối hợp với Sở Nội vụ, Ban Tuyên giáo Thành ủy, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Văn hóa và Thể thao tham mưu cấp có thẩm quyền chỉ đạo các cơ quan thông tấn, báo chí và các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức phổ biến, tuyên truyền thường xuyên về nội dung Kế hoạch.
4. Đài Truyền hình Thành phố, Đài Tiếng nói nhân dân Thành phố, các cơ quan, đơn vị báo chí, truyền thông của Thành phố
- Phối hợp với Sở Nội vụ, Ban Tuyên giáo Thành ủy, Ban Tổ chức Thành ủy tổ chức phổ biến, tuyên truyền thường xuyên về nội dung Kế hoạch.
- Xây dựng các chuyên mục nhằm quảng bá, giới thiệu chính sách phát huy vai trò của đội ngũ trí thức của Thành phố đến các tầng lớp nhân dân, các tổ chức, cá nhân, đội ngũ trí thức trong và ngoài nước.
5. Ủy ban về người Việt Nam ở nước ngoài: chủ trì, phối hợp Sở Nội vụ, Sở Khoa học và Công nghệ và các Sở, Ban, Ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện liên quan thực hiện nội dung tại điểm đ, e Mục 4.1 Kế hoạch này.
6. Ban Quản lý Khu Công nghệ cao: chủ trì, phối hợp Sở Nội vụ, Sở Khoa học và Công nghệ và các Sở, Ban, Ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện liên quan thực hiện nội dung tại điểm đ Mục 2.1; điểm g Mục 4.1 Kế hoạch này.
7. Sở Lao động Thương binh và Xã hội: chủ trì, phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Khoa học và Công nghệ và các Sở, Ban, Ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện liên quan thực hiện nội dung tại điểm a Mục 2.1 Kế hoạch này.
8. Viện Nghiên cứu Phát triển Thành phố: chủ trì, phối hợp Sở Thông tin và Truyền thông, Trung tâm Chuyển đổi số Thành phố, Sở Khoa học và Công nghệ, Ủy ban về người Việt Nam ở nước ngoài và các Sở, Ban, Ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện liên quan thực hiện nội dung tại điểm a, b Mục 3.1 Kế hoạch này.
9. Sở Kế hoạch và Đầu tư: chủ trì, phối hợp Sở Tài chính, Sở Khoa học và Công nghệ và các Sở, Ban, Ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện liên quan tham mưu bố trí kế hoạch vốn dự án sử dụng vốn đầu tư công theo thứ tự ưu tiên, trong khả năng cân đối nguồn vốn của Thành phố và thực hiện nội dung tại điểm a Mục 4.1 Kế hoạch này.
10. Sở Tài chính: Hàng năm, trên cơ sở đề xuất của các Sở, Ban, Ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện được giao chủ trì các nhiệm vụ và các cơ quan, đơn vị liên quan, Sở Tài chính tham mưu Ủy ban nhân dân Thành phố trình cấp thẩm quyền xem xét, bố trí kinh phí sự nghiệp để thực hiện kế hoạch theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước, các quy định có liên quan và phù hợp với khả năng cân đối ngân sách địa phương theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành.
11. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố và các tổ chức chính trị - xã hội Thành phố, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Thành phố, Liên hiệp các Hội Văn học - Nghệ thuật Thành phố, các hội, đoàn thể liên quan 
- Phối hợp với Sở Nội vụ, Ban Tổ chức Thành ủy, Ban Tuyên giáo Thành ủy và các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo chức năng, nhiệm vụ và phạm vi thẩm quyền của cơ quan, đơn vị.
- Phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội, phối hợp với các cơ quan thuộc Ủy ban nhân dân Thành phố trong việc theo dõi, đóng góp ý kiến, phối hợp, hỗ trợ tuyên truyền, giới thiệu về xây dựng các cơ chế, chính sách phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới.
12. Thủ trưởng các Sở, Ban, Ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện có trách nhiệm triển khai các nội dung, công việc được phân công cụ thể trong Kế hoạch này. Định kỳ thực hiện báo cáo kết quả thực hiện gửi Sở Khoa học và Công nghệ tổng hợp (trước ngày 15 tháng 12 hàng năm).
Trong quá trình tổ chức thực hiện Kế hoạch này, nếu thấy cần sửa đổi, bổ sung những nội dung thuộc Kế hoạch, các Sở, Ban, Ngành Thành phố, Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận - huyện chủ động đề xuất gửi Sở Khoa học và Công nghệ để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố xem xét, quyết định./.
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