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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:          /GDĐT

V/v chấp hành pháp luật về giải quyết khiếu nại.
	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2024



Kính gửi: Hiệu trưởng Trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL&NCL).
Căn cứ Văn  bản số 275/UBND-TTQ ngày 15 tháng 01 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về chấp hành pháp luật về giải quyết khiếu nại. Theo đó, ngày 29/12/2023, Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Văn bản số 6572/UBND-NCPC về việc chấp hành pháp luật về giải quyết khiếu nại theo Kiến nghị số 01/KN-VKS-HC ngày 01/12/2023 của Viện kiểm sát nhân dân cấp cao tại Thành phố Hồ Chí Minh. Theo đó, qua công tác kiểm sát việc giải quyết theo thủ tục phúc thẩm các vụ án hành chính, vẫn còn một số trường hợp khi giải quyết khiếu nại nhưng không ban hành quyết định giải quyết khiếu nại, vi phạm khoản 3 Điều 6 Luật Khiếu nại năm 2011 quy định về các hành vi bị nghiêm cấm đó là: ra quyết định giải quyết khiếu nại không bằng hình thức quyết định, điển hình như Công văn của Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận Bình Thạnh trả lời đơn của công dân với nội dung xác định Quyết định công nhận kết quả bầu Ban quản trị nhà chung cư là đúng quy định pháp luật.
Nhằm bảo đảm pháp luật được chấp hành nghiêm và thống nhất, phòng ngừa không để xảy ra tình trạng vi phạm trình tự, thủ tục giải quyết khiếu nại theo quy định pháp luật,
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận thực hiện nội dung như sau:

- Nghiêm túc thực hiện các quy định của pháp luật trong việc giải quyết khiếu nại, đảm bảo đúng theo trình tự, thủ tục của Luật Khiếu nại năm 2011, Nghị định số 124/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Khiếu nại, Quyết định số 07/2014/QĐ-UBND ngày 11/02/2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy trình giải quyết khiếu nại trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
- Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục chỉ đạo viên chức tham mưu thụ lý hồ sơ rà soát trong đơn vị, chấn chỉnh, khắc phục ngay (nếu có) tình trạng vi phạm các hành vi bị nghiêm cấm theo quy định tại Điều 6 Luật Khiếu nại năm 2011, nhất là việc ra quyết định giải quyết khiếu nại không bằng hình thức quyết định.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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Nơi nhận: 


- Như trên;                 


- Lưu: VT.














