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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:          /GDĐT

V/v tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy mùa hanh khô, dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn và trong năm 2024 trên địa bàn Quận 7

	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2024



	Kính gửi : 
	  - Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL&NCL);
	      - Giám đốc Trung tâm GDTX- GDNN.
[bookmark: _GoBack]
Căn cứ Văn bản số 410/UBND-CAQ ngày 18 tháng 01 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về việc tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy mùa hanh khô, dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn và trong năm 2024 trên địa bàn Quận 7. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 đề nghị Thủ trưởng các đơn vị tập trung triển khai thực hiện các nội dung sau:
- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương, Chính phủ, Thành uỷ, Hội đồng nhân dân Thành phố và Ủy ban nhân dân Thành phố trong công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn Thành phố([footnoteRef:1]) và các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo về công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ khác; đồng thời tiếp tục triển khai, thực hiện nghiêm Nghị định số 137/2020/NĐ-CP ngày 27 tháng 11 năm 2020 của Chính phủ về quản lý, sử dụng pháo, trong đó tập trung công tác phòng ngừa, đấu tranh với các hành vi sản xuất, mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng pháo trái phép. [1:  Trọng tâm là: (1) Kế hoạch số 188/KH-UBND về triển khai thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 03/01/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy trong tình hình mới trên địa bàn Thành phố; (2) Văn bản số 178/UBND-NCPC ngày 18/01/2023 về kiện toàn tổ chức, hoạt động của lực lượng phòng cháy, chữa cháy chuyên ngành và lực lượng dân phòng trên địa bàn Thành phố; (3) Nghị quyết số 03/2023/NQ-HĐND ngày 20/7/2023 về quy định mức hỗ trợ thường xuyên hàng tháng cho các chức danh Đội trưởng, Đội phó Đội dân phòng và số lượng phương tiện phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trang bị cho Đội dân phòng; (4) Văn bản số 4452/UBND-NCPC ngày 13/9/2023 về việc triển khai thực hiện Công điện của Thủ tướng Chính phủ chỉ đạo tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn Thành phố; (5) Kế hoạch số 4628/KH-UBND ngày 19/9/2023 về tổ chức tổng rà soát, kiểm tra công tác đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ đối với các cơ sở kinh doanh nhà trọ, nhà ngăn phòng cho thuê, nhà ở nhiều căn hộ, nhà ở tập thể, chung cư cũ trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; (6) Văn bản số 1115-CV/TU ngày 14/9/2023 về tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn Thành phố; (7) Chỉ thị số 14-CT/TU ngày 09/12/2021 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường lãnh đạo công tác PCCC và CNCH trên địa bàn Thành phố; (8) Chương trình hành động số 11-CTrHĐ/TU ngày 09/12/2021 của Ban Thường vụ Thành ủy về thực hiện Kết luận số 02-KL/TW ngày 18/5/2021 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW ngày 25/6/2015 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác PCCC.] 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, khuyến cáo về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên các đài phát thanh, truyền hình, gửi tin nhắn SMS đến các thuê bao di động, trên ứng dụng mạng xã hội (Zalo, Facebook,…) và ứng dụng Help 114; phổ biến kiến thức pháp luật, kỹ năng về phòng cháy, chữa cháy đến đông đảo quần chúng Nhân dân. Tổ chức xây dựng phòng trào toàn dân phòng cháy, chữa cháy với những mô hình thiết thực, hiệu quả nhất là mô hình Tổ liên gia an toàn phòng cháy, chữa cháy và điểm chữa cháy công cộng.
- Yêu cầu, hướng dẫn người đứng đầu các cơ sở thực hiện đầy đủ các điều kiện an toàn về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; tự tổ chức kiểm tra an toàn về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ và tổ chức khắc phục những thiếu sót, vi phạm điều kiện an toàn về phòng cháy, chữa cháy ở trụ sở cơ quan, đơn vị, nơi làm việc, cơ sở thuộc phạm vi quản lý; quản lý, sử dụng an toàn điện, nguồn lửa, nguồn nhiệt, chất dễ cháy, nổ, thiết bị sinh lửa, sinh nhiệt; xây dựng và thường xuyên tự tổ chức thực tập phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ ở cơ sở; duy trì chế độ thường trực của lực lượng phòng cháy, chữa cháy cơ sở, đặc biệt vào ban đêm, các ngày nghỉ lễ, tết để kịp thời phát hiện, xử lý các sự cố ngay từ khi mới phát sinh.
- Củng cố, kiện toàn và tăng cường trách nhiệm của Ban Chỉ đạo phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ của đơn vị; xây dựng lực lượng phòng cháy, chữa cháy tại chỗ đủ năng lực, đầu tư trang bị phương tiện để thực hiện có hiệu quả phương châm “bốn tại chỗ”. Bố trí kinh phí thường xuyên để đầu tư cơ sở vật chất, trang bị, duy tu, bảo dưỡng phương tiện và các điều kiện đảm bảo cho công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ thuộc phạm vi quản lý.
Triển khai thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả Thông tư số 06/2022/TT-BGDĐT ngày 11 tháng 5 năm 2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn trang bị kiến thức, kỹ năng về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ cho học sinh, sinh viên trong các cơ sở giáo dục. 
Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục chủ động phối hợp với Công an quận đưa nội dung tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật và kỹ năng về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ vào chương trình đào tạo trong trường học trên địa bàn quận; rà soát quy trình đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy tại các phòng thí nghiệm có sử dụng các loại hóa chất dễ gây cháy, nổ. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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Đặng Nguyễn Thịnh
Nơi nhận: 
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- Lưu: VT.












