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KẾ HOẠCH
Tăng cường công tác quản lý di sản văn hóa và tổ chức lễ hội 
tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 7 năm 2024

	Căn cứ Kế hoạch số 713/KH-UBND ngày 31/01/2024  của Ủy ban nhân dân Quận 7 về tăng cường công tác quản lý di sản văn hóa và tổ chức lễ hội trên địa bàn Quận 7 năm 2024.
	Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Thực hiện tốt Luật Di sản văn hóa, các Nghị định, Thông tư hướng dẫn thi hành Luật Di sản văn hóa.
- Tăng cường công tác phối hợp giữa các phòng, ban chức năng của quận, phường, các đơn vị có liên quan thực hiện đồng bộ các giải pháp tuyên truyền, nâng cao năng lực, hiệu quả quản lý nhà nước trong công tác quản lý di tích cấp thành phố (Di tích lịch sử Gò Ô Môi, Di tích lịch sử Chùa Long Hoa, Di tích kiến trúc - nghệ thuật Đình Tân Qui Đông) và tổ chức lễ hội trên địa bàn đúng quy định của pháp luật. 
- Thông qua việc tổ chức các hoạt động lễ hội để tôn vinh các giá trị văn hóa truyền thống, bảo tồn, tôn tạo và phát huy giá trị các di sản văn hóa.
- Tăng cường công tác quản lý, giám sát chặt chẽ việc tổ chức lễ hội trên địa bàn quận, đảm bảo việc tổ chức lễ hội trên địa bàn quận được thực hiện đúng quy định hiện hành.
2. Yêu cầu:
	- Tổ chức phổ biến, quán triệt đến từng viên chức và nhân dân; gắn trách nhiệm của cá nhân người đứng đầu đơn vị với việc thực hiện công tác quản lý di sản văn hóa và tổ chức lễ hội trên địa bàn.
	- Thực hiện nếp sống văn minh trong hoạt động lễ hội tại di tích. Tổ chức lễ hội phù hợp với điều kiện kinh tế tại địa phương, gìn giữ và phát huy những giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc, giá trị di tích trên địa bàn. 
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền:
- Tuyên truyền Luật Di sản văn hóa; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Di sản văn hóa và các Nghị định, Thông tư hướng dẫn thi hành Luật Di sản văn hóa; Chỉ thị số 41-CT/TW ngày 05 tháng 2 năm 2015 của Ban Bí Thư về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý và tổ chức lễ hội; Chỉ thị số 06/CT-TTg ngày 20 tháng 2 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc chấn chỉnh công tác quản lý, tổ chức lễ hội, lễ kỷ niệm; Nghị định số 110/2018/NĐ-CP ngày 29 tháng 8 năm 2018 của Chính phủ quy định về quản lý và tổ chức lễ hội; Chỉ thị 274/CT-BVHTTDL ngày 23 tháng 9 năm 2022 của Bộ trưởng Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch về tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với một số hoạt động văn hoá, nghệ thuật, lễ hội, bảo vệ và phát huy di sản văn hóa; Thông tư số 04/2023/TT-BTC ngày 19/01/2023 của Bộ Tài chính cho công tác tổ chức Lễ hội và tiền công đức, tài trợ cho di tích và hoạt động lễ hội; Quyết định số 2068/QĐ-BVHTTDL về ban hành “Bộ tiêu chí về môi trường văn hoá trong lễ hội truyền thống và các văn bản liên quan khác.
- Tuyên truyền Kế hoạch số 3542/KH-UBND ngày 06 tháng 8 năm 2020 của Ủy ban nhân dân quận về triển khai thực hiện Nghị quyết số 52/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân Thành phố trên địa bàn Quận 7 (Giai đoạn 2021-2025); Kế hoạch số 4704/KH-UBND ngày 23/11/2022 của UBND quận về triển khai công tác Bảo tồn và phát huy giá trị DSVH phi vật thể Đờn ca tài tử Nam Bộ trên địa bàn Quận 7 đến năm 2025; Kế hoạch số 5199/KH-UBND ngày 20 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện Chương trình Bảo tồn và phát huy bền vững giá trị di sản văn hoá Việt Nam đến năm 2030 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Kế hoạch số 5600/KH-UBND ngày 02/10/2023 của UBND quận Kế hoạch triển khai “Đề án Chiến lược phát triển ngành văn hoá Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2020-2035” năm 2023 triên địa bàn Quận 7; Kế hoạch số 5287/KH-UBND ngày 14 tháng 9 năm 2023 của UBND quận về thực hiện Chương trình Bảo tồn và phát huy bền vững giá trị di sản văn hoá Việt Nam trên địa bàn Quận 7 đến năm 2030; Kế hoạch số 5778/KH-UBND ngày 09 tháng 10 năm 2023 của UBND quận về triển khai thực hiện Đề án “Bảo tồn, phát huy trang phục truyền thống các dân tộc thiểu số Việt Nam  trong giai đoạn hiện nay” trên địa bàn Quận 7 đến năm 2025.
- Tuyên truyền việc tổ chức, phát huy các lễ hội truyền thống dân gian gắn với các hoạt động trong các kỳ Lễ Kỳ yên, lễ Cầu Bông tại Đình Tân Qui Đông  phường Tân Phong, Đình Tân Thuận phường Tân Thuận Đông; Đình Phú Mỹ phường Phú Mỹ và Lễ Vía Đức Quan Thánh Đế Quân tại Đền Đức Quan Thánh phường Tân Hưng.
- Tăng cường tuyên truyền, vận động nâng cao ý thức, trách nhiệm của các ngành, nhân dân và du khách nghiêm túc thực hiện các quy định của Nhà nước về tổ chức lễ hội. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giới thiệu về nguồn gốc của lễ hội, di tích và các nhân vật được thờ phụng, tôn vinh; về các giá trị, ý nghĩa đích thực của tín ngưỡng dân gian và nghi lễ truyền thống; không để việc tổ chức dâng sao giải hạn biến tướng thành dịch vụ mang tính trục lợi, ảnh hưởng đến nét đẹp văn hóa truyền thống dân tộc.
- Tuyên truyền vận động nhân dân phát huy truyền thống tốt đẹp của lịch sử, văn hóa dân tộc khi tham gia lễ hội. Nghiêm túc thực hiện các quy định về thực hiện nếp sống văn minh trong tổ chức lễ hội, hạn chế đốt vàng mã, bảo đảm an toàn, tiết kiệm không phô trương, hình thức. 
2. Công tác quản lý di sản văn hóa:
2.1. Quản lý di sản văn hóa Vật thể: 
- Thực hiện tốt công tác quản lý, bảo tồn và phát huy giá trị di tích lịch sử - văn hóa tại các di tích trên địa bàn quận (Di tích lịch sử cấp thành phố “Gò Ô Môi” phường Phú Thuận; Di tích lịch sử cấp thành phố “Chùa Long Hoa” phường Phú Mỹ và Di tích kiến trúc nghệ thuật cấp thành phố “Đình Tân Qui Đông” phường Tân Phong). 
2.2. Quản lý di sản văn hóa Phi vật thể:
- Định kỳ, khảo sát, kiểm tra các đơn vị trong việc tổ chức thực hiện Kế hoạch số 5287/KH-UBND ngày 14 tháng 9 năm 2023 của UBND quận về thực hiện Chương trình Bảo tồn và phát huy bền vững giá trị di sản văn hoá Việt Nam trên địa bàn Quận 7 đến năm 2030; việc xây dựng, củng cố, duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động của các Câu lạc bộ Đờn ca tài tử Nam Bộ trên địa bàn Quận 7 theo Kế hoạch số 4704/KH-UBND ngày 23/11/2022 của UBND quận về triển khai công tác Bảo tồn và phát huy giá trị DSVH phi vật thể Đờn ca tài tử Nam Bộ trên địa bàn Quận 7 đến năm 2025; Kế hoạch số 5778/KH-UBND ngày 09 tháng 10 năm 2023 của UBND quận về triển khai thực hiện Đề án “Bảo tồn, phát huy trang phục truyền thống các dân tộc thiểu số Việt Nam  trong giai đoạn hiện nay” trên địa bàn Quận 7 đến năm 2025.
- Tổ chức các hoạt động bảo tồn và phát huy các giá trị di sản văn hóa vật thể và phi vật thể trên địa bàn quận với nhiều hình thức như: hội thi, băng rôn, phướn tuyên truyền.
[bookmark: _GoBack]- Tổ chức các hoạt động biểu diễn nghệ thuật Lân – Sư – Rồng, đờn ca tài tử, văn hóa nghệ thuật, trò chơi dân gian gắn với các lễ hội nhằm phát huy, giữ gìn các giá trị văn hóa phi vật thể góp phần phát triển du lịch.
- Xây dựng Không gian văn hóa Hồ Chí Minh tại di tích lịch sử “Gò Ô Môi” phường Phú Thuận; Đình Tân Thuận phường Tân Thuận Đông; Đình Phú Mỹ phường Phú Mỹ; Đền Đức Quan Thánh phường Tân Hưng.
3. Công tác quản lý tổ chức lễ hội (văn hoá dân gian):
- Tăng cường trách nhiệm người đứng đầu trong công tác quản lý và tổ chức lễ hội theo phân cấp; tổ chức lễ hội bảo đảm trang trọng, tiết kiệm, an toàn, hiệu quả, phù hợp với truyền thống văn hóa của dân tộc và phong tục, tập quán tốt đẹp của địa phương, tránh phô trương, hình thức, lãng phí.
- Tổ chức thực hiện và quản lý chặt chẽ thủ tục tiếp nhận hồ sơ đăng ký thông báo tổ chức lễ hội trên địa bàn theo thẩm quyền.
- Xây dựng kế hoạch, phương án để lễ hội diễn ra đảm bảo an toàn về trật tự xã hội, phòng, chống cháy, nổ, an toàn giao thông, an toàn sông nước, đấu tranh phòng, chống các tệ nạn xã hội, yêu cầu vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường, xây dựng kế hoạch, kịch bản, phương án và tổ chức Lễ hội năm 2024 đảm bảo an toàn trật tự xã hội, văn minh, hiệu quả.
- Phối hợp hướng dẫn tổ chức, phát huy giá trị các lễ hội truyền thống dân gian gắn với các hoạt động trong các kỳ Lễ Kỳ yên, lễ Cầu Bông tại Đình Tân Qui Đông phường Tân Phong, Đình Tân Thuận phường Tân Thuận Đông; Đình Phú Mỹ phường Phú Mỹ và Lễ Vía Đức Quan Thánh Đế Quân tại Đền Đức Quan Thánh phường Tân Hưng theo đúng quy định.
- Tăng cường công tác tự kiểm tra, giám sát trước, trong và sau khi tổ chức lễ hội, kịp thời ngăn chặn và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, đặc biệt là các hành vi lợi dụng di tích, lễ hội để trục lợi, kích động bạo lực, lưu hành, kinh doanh văn hóa phẩm trái phép,… ảnh hưởng đến nét đẹp văn hóa truyền thống của dân tộc, trái với thuần phong mỹ tục, vi phạm quy định về thực hiện nếp sống văn minh.
	- Thực hiện yêu cầu về việc tạm ngừng tổ chức lễ hội theo quy định tại Điều 8 Nghị định số 110/2018/NĐ-CP ngày 29 tháng 8 năm 2018 của Chính phủ quy định về quản lý và tổ chức lễ hội. Quán triệt cán bộ quản lý, viên chức, người lao động thực hiện nghiêm kỷ cương, kỷ luật hành chính, kỷ luật lao động; không đi lễ hội trong giờ hành chính,…
- Hướng dẫn triển khai thực hiện “Bộ tiêu chí về môi trường văn hóa trong lễ hội truyền thống” theo Quyết định số 2068/QĐ-BVHTTDL ngày 03 tháng 8 năm 2023 của Bộ trưởng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Tuyên truyền, vận động nâng cao ý thức, trách nhiệm của viên chức và người lao động tại đơn vị về việc nghiêm túc thực hiện các quy định của Nhà nước về tổ chức lễ hội; về nguồn gốc của lễ hội, di tích và các nhân vật được thờ phụng, tôn vinh; về các giá trị, ý nghĩa đích thực của tín ngưỡng và nghi lễ truyền thống; hạn chế đốt đồ mã, vàng mã, bảo đảm an toàn, tiết kiệm, bảo vệ môi trường.
- Tăng cường phối hợp chặt chẽ với Phòng Y tế, Công an quận và các cơ quan liên quan để thường xuyên cập nhật, theo dõi tình hình dịch bệnh, kịp thời thông tin đầy đủ, chính xác đến viên chức và người lao động tại đơn vị và học sinh; đẩy mạnh công tác tuyên truyền tại lễ hội và di tích về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh và an toàn phòng, chống cháy nổ.
III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận nghiên cứu đưa vào chương trình giáo dục ngoại khóa của các trường học việc tổ chức cho học sinh đến học tập, tham quan, tìm hiểu, nghiên cứu tại các di tích. Phổ biến âm nhạc Đờn ca tài tử qua hình thức sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt chuyên đề đến các em học sinh; tiếp tục duy trì và phát huy hình thức sinh hoạt Câu lạc bộ Âm nhạc dân tộc, Câu lạc bộ Đờn ca tài tử với việc tìm hiểu, giảng dạy, tập luyện, giới thiệu, biễu diễn cho các em yêu thích âm nhạc dân tộc, nhạc cụ dân tộc và Đờn ca tài tử.
	Trên đây là Kế hoạch về việc tăng cường công tác quản lý di sản văn hóa và tổ chức lễ hội tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 7 năm 2024, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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Đặng Nguyễn Thịnh
Nơi nhận: 
- Phòng VHTT quận; 
- Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục (để thực hiện);                
- Lưu: VT.
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