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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:          /GDĐT

V/v thực hiện Kế hoạch 
số 1604/KH-UBND ngày 22/3/2024 
về Phòng, chống mại dâm năm 2024 
trên địa bàn quận 7

	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2024


	

	Kính gửi: Hiệu trưởng các Trường THCS (CL&NCL).


Căn cứ Kế hoạch số 1604/KH-UBND ngày 22 tháng 03 năm 2024 của Uỷ ban nhân dân Quận 7 về phòng, chống mại dâm năm 2024 trên địa bàn Quận 7. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc các nội dung như sau:


I. QUAN ĐIỂM - MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Quan điểm

- Thực hiện đồng bộ các biện pháp tuyên truyền, giáo dục, kinh tế - xã hội, hành chính, hình sự và các biện pháp khác trong phòng, chống tệ nạn mại dâm nhằm góp phần đảm bảo trật tự, an toàn xã hội địa phương.

- Lấy phòng ngừa là trọng tâm trong công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm; kết hợp phòng, chống tệ nạn mại dâm với phòng, chống tệ nạn ma túy và phòng, chống nhiễm HIV/AIDS.

- Phát huy tính chủ động, trách nhiệm của chính quyền, các tổ chức, đoàn thể ở cơ sở trong công tác phòng, chống mại dâm.

- Kế thừa, phát huy những kinh nghiệm hiệu quả từ công tác phòng, chống mại dâm trong thời gian qua.
2. Mục đích
- Tăng cường phòng ngừa, ngăn chặn, đẩy lùi tệ nạn mại dâm. Hạn chế các ảnh hưởng do tệ nạn mại dâm gây ra và góp phần đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội tại địa phương. 
- Tạo sự chuyển biến về nhận thức và hành động của chính quyền, các đoàn thể xã hội và cộng đồng dân cư trong công tác phòng, chống mại dâm.

3. Yêu cầu
Phát huy tính chủ động, trách nhiệm của cấp ủy đảng, chính quyền và sự phối hợp của các tổ chức đoàn thể ở cơ sở trong công tác phòng, chống mại dâm. Kế hoạch phải được triển khai đồng bộ, hiệu quả, gắn với chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị và phù hợp với đặc điểm tình hình của từng địa phương; thực hiện nghiêm túc chế độ thống kê, báo cáo.
II. CHỈ TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Chỉ tiêu

- Thông tin về phòng, chống mại dâm được đăng tải trên Tờ tin Quận 7 ít nhất mỗi tháng một lần.
- Ít nhất 70% cán bộ quản lý, viên chức được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ về công tác phòng, chống mại dâm; thực hiện các can thiệp giảm hại; phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới; hỗ trợ hòa nhập cộng đồng đối với người bán dâm.
2. Nhiệm vụ và giải pháp

2.1. Công tác truyền thông, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống mại dâm

- Tập trung tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống mại dâm.

- Đổi mới cách thức, nội dung công tác truyền thông theo hướng sinh động để thu hút như qua ứng dụng công nghệ thông tin, truyền thông, qua mạng internet và mạng xã hội; các hình thức truyền thông trực tiếp tại cộng đồng, có tính tương tác cao tại các trường học.
 - Thường xuyên tổ chức tập huấn cho lực lượng tuyên truyền viên cơ sở nhằm hỗ trợ thực hiện tốt công tác tuyên truyền và hướng dẫn cộng đồng về phòng, chống mại dâm.

- Tổ chức biểu dương, khen thưởng đối với những tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp cho công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm theo quy định hiện hành.

2.2. Công tác phòng ngừa mại dâm thông qua lồng ghép các chương trình kinh tế, xã hội có liên quan

- Nâng cao năng lực, hiệu quả quản lý Nhà nước về phòng, chống mại dâm, huy động mọi nguồn lực và sự tham gia của các đơn vị, tổ chức, cá nhân và cộng đồng vào các hoạt động phòng, chống mại dâm.

- Thực hiện tốt công tác dạy văn hóa, dạy nghề, … bằng hình thức phù hợp cho 100% số người bán dâm hoàn lương và số nạn nhân là phụ nữ, trẻ em bị buôn bán trở về hòa nhập cộng đồng.

2.3. Công tác can thiệp giảm tác hại, phòng ngừa lây nhiễm các bệnh xã hội và HIV/AIDS trong phòng, chống mại dâm
- Tiếp tục triển khai các hoạt động can thiệp giảm tác hại về HIV/AIDS trong phòng, chống mại dâm.

2.4. Công tác tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ trực tiếp thực hiện nhiệm vụ phòng, chống mại dâm

- Tham gia các chương trình đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn, hướng dẫn do thành phố triển khai và tổ chức tại quận nhằm cập nhật kiến thức, kỹ năng tư vấn, hỗ trợ thực hiện công tác tuyên truyền và hướng dẫn cộng đồng về phòng, chống mại dâm.
III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, truyền thống văn hóa cho học sinh; xây dựng và lồng ghép các chương trình giáo dục giới tính, phòng, chống tệ nạn mại dâm, ma túy, HIV/AIDS và mua bán người trong học đường bằng nhiều hình thức, nội dung và phương pháp phù hợp gắn với nội dung giáo dục công dân, sinh hoạt ngoại khóa để giáo dục học sinh thực hiện nếp sống, lối sống lành mạnh, không vi phạm tệ nạn xã hội.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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Nơi nhận: 


- Như trên;
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