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THÔNG BÁO
Về việc rút kinh nghiệm đối với các cơ sở giáo dục 
[bookmark: _GoBack]đối với các nội dung thanh tra đã được Đoàn Thanh tra Sở Giáo dục và Đào tạo kết luận tại Kết luận thanh tra số 04/KL-TTr ngày 08/3/2024 
về việc thanh tra công tác phòng, chống bạo lực học đường 
và an toàn trường học 

Thực hiện Kết luận thanh tra số 04/KL-TTr  ngày 08/3/2024 của Thanh tra Sở Giáo dục và Đào tạo về việc thanh tra công tác phòng, chống bạo lực học đường và an toàn trường học đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7;
Thực hiện Kế hoạch số 409/GDĐT ngày 19/3/2024 về  thực hiện Kết luận thanh tra số 04/KL-TTr  ngày 08/3/2024 của Thanh tra Sở Giáo dục và Đào tạo về việc thanh tra công tác phòng, chống bạo lực học đường và an toàn trường học đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7.
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 thông báo rút kinh nghiệm đối với các cơ sở giáo dục trong công tác phòng, chống bạo lực học đường và an toàn trường học, cụ thể như sau:
1. Đối với các cơ sở giáo dục được kiểm tra (Trường Tiểu học Đặng Thùy Trâm; Trường THCS Trần Quốc Tuấn; Trường Mầm non Khủng Long Nhỏ) 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các cơ sở giáo dục được kiểm tra còn hạn chế theo kết luận của Đoàn thanh tra tổ chức rút kinh nghiệm:
Tập thể lãnh đạo và các bộ phận liên quan của đơn vị đối với vai trò tham mưu và điều hành trong quản lý giáo dục tại đơn vị theo kết quả của kết luận thanh tra. 
2. Đối với các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận
- Việc hoạt động của: “Góc tư vấn tâm lý”, “Phòng tham vấn tâm lý”,… phải đảm bảo tính riêng tư trong hoạt động tư vấn, tham vấn tâm lý. 
- Các trường khi phối hợp với chuyên gia tư vấn tâm lý cần phải có hợp đồng phối hợp khi triển khai tại đơn vị.
- Các trường cần đảm bảo công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước với học sinh trong năm học 2023 – 2024.
[bookmark: _Hlk158988177]- Các trường khi thực hiện ký kết hợp đồng phổ cập bơi với công ty cung cấp huấn luyện viên bơi lội cần phải đảm bảo tính pháp lý của công ty cung cấp. Trong đó, danh mục ngành nghề đăng ký kinh doanh phù hợp với việc cung cấp huấn luyện viên dạy bơi cho học sinh.
- Rà soát lại vị trí  đặt bình nước nóng lạnh. Đặc biệt là các bình nóng lạnh đặt trong lớp phải đảm bảo tính an toàn cho học sinh  (tránh đặt trên ghế, bục giảng cao, ổ cắm điện hở,…). 
- Việc trang trí, trồng cây, đồ dùng vệ sinh (chổi, lau nhà, thùng rác, đồ hốt rác,…) cần phải được sắp xếp gọn gàng, hợp lý để tạo không gian cho học sinh an toàn học tập, sinh hoạt. 
- Các trường rà soát lại điều kiện cơ sở vật chất của đơn vị để đảm bảo an toàn cho học sinh. Đặc biệt là đối với những trường được xây dựng lâu năm nên cơ sở vật chất cũ sẽ tiềm ẩn nhiều yếu tố gây mất an toàn cho học sinh.
- Các đơn vị phải có kế hoạch đảm bảo công tác an ninh trật tự trường học, phải có kế hoạch phối hợp với lực lượng chức năng, chính quyền địa phương và Ban quản lý chung cư (đối với các cơ sở giáo dục đang thuê mướn mặt bằng của Chung cư) bằng văn bản. Đặc biệt, các trường cần chủ động trong việc phối hợp với chính quyền địa phương để giải quyết tình hình buôn bán hàng rong trước cổng trường; tăng cường tuyên truyền, vận động Cha mẹ học sinh cho con em ăn sáng tại nhà và nhắc nhở học sinh không mua hàng rong để đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.
- Các Trường đảm bảo việc thực hiện niêm yết công khai theo quy định Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT tại các cơ sở giáo dục nhằm giúp hiệu trưởng điều chỉnh hoạt động quản lý cho phù hợp, nâng cao chất lượng và phát triển hiệu quả hoạt động của nhà trường. 
Đề nghị Hiệu trưởng tăng cường hoạt động của tổ giám sát chất lượng
bữa ăn tại trường, nhất là trong tình hình thời tiết nắng nóng, đảm bảo lưu và hủy
mẫu đúng quy định; phối hợp với Cha mẹ học sinh đến thăm thực tế tại cơ sở chế
biến, cung cấp suất ăn cho học sinh. Nhà trường có thể tổ chức cho Cha mẹ học
sinh dùng bữa trưa chung với học sinh, cập nhật hình ảnh bữa ăn thực tế tại
trường để so sánh với bữa ăn mẫu do nhà sản xuất cung cấp.
- Hiệu trưởng phải là người chịu trách nhiệm chính trong công tác phòng, chống bạo lực học đường và an toàn trường học an toàn tại đơn vị. Trong trường hợp có các sự cố phát sinh, đề nghị Hiệu trưởng các trường khẩn trương báo cáo trực tiếp cho Lãnh đạo và gửi các báo cáo nhanh về Phòng Giáo dục Đào tạo để Lãnh đạo có hướng chỉ đạo xử lý kịp thời.
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 đề nghị Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 7 nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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