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Thực hiện Công văn số 1627/SGDĐT - GDTXCNĐH ngày 25 tháng 3 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO.
Ủy ban nhân dân Quận 7 tổ chức tuyên truyền, thông tin về danh hiệu thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO đến các cơ quan, đơn vị thuộc quận và toàn thể cán bộ, công chức, người dân, cụ thể như sau:
I. CÁC NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tham gia tuyên truyền nhân  ngày Lễ đón nhận Bằng công nhận thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO thông qua diễu hành các xe loa cổ động. Mỗi phường và Trung tâm Văn hóa - Thể thao tổ chức 01 xe tuyên truyền lưu động được trang trí cờ, hoa, biển tên, pa nô, khẩu hiệu cổ động có loa phát thanh (nội dung đề cương tuyên truyền xem Phụ lục I), diễu hành trên các tuyến đường chính trên địa bàn quận vào ngày 30 tháng 3 năm 2024. Thời gian bắt đầu, địa điểm và lộ trình tuần hành do Trung tâm Văn hóa - Thể thao quận hướng dẫn thực hiện.
2. Treo cờ phướn, băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền tại các đường phố chính, các cơ quan, đơn vị và nơi công cộng (xem Phụ lục II).
3. Đẩy mạnh quán triệt đến toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc thẩm quyền quản lý nội dung “Vai trò, trách nhiệm của các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị thực hiện các kế hoạch và cam kết của Thành phố Hồ Chí Minh, thành viên mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO”.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Phòng Giáo dục và Đào tạo quận
Tham mưu Công văn tổ chức tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO. 
Chỉ đạo các trường mẫu giáo, mầm non; tiểu học; trung học cơ sở trên địa bàn quận treo cờ phướn, băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền (theo phụ lục II đính kèm).
Thực hiện báo cáo kết quả thực hiện về Sở Giáo dục và Đào tạo (qua Phòng giáo dục Thường xuyên - Chuyên nghiệp và Đại học) để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố.
2. Giao Trung tâm Văn hoá - Thể thao quận
Thực hiện 01 xe loa; đồng thời hướng dẫn 10 phường tổ chức xe loa tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO được trang trí cờ, hoa, biển tên, pa nô, khẩu hiệu cổ động có loa phát thanh (nội dung đề cương tuyên truyền xem Phụ lục I), diễu hành trên các tuyến đường chính trên địa bàn quận vào ngày 30 tháng 3 năm 2024. 
Thực hiện và treo các cờ phướn, băng rôn xong vào ngày 29 tháng 3 năm 2024 trên các tuyến đường chính của quận (theo phụ lục II đính kèm).
Chụp ảnh, quay phim các hoạt động tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO, đưa tin các hoạt động trên Bản tin.
3. Giao Phòng Văn hóa và Thông tin quận
Phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức treo cờ phướn, băng rôn, pano, áp phích tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO trên các tuyến đường chính của quận và tại các cơ quan, đơn vị hành chính, trường học.
Hướng dẫn cho các đơn vị, Ủy ban nhân dân 10 phường nội dung, hình thức treo cờ phướn, băng rôn, pano, áp phích tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO theo đúng quy định.
Phối hợp với Trung tâm Văn hóa - Thể thao thực hiện công tác thông tin tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO. 
4. Giao Phòng Tài chính - Kế hoạch quận 
Thẩm định và tham mưu UBND quận duyệt kinh phí tổ chức các hoạt động tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO.
Kiểm tra, giám sát việc sử dụng và quyết toán kinh phí theo đúng quy định hiện hành.
5. Giao các cơ quan, đơn vị thuộc quận
Quán triệt đến toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc thẩm quyền quản lý nội dung “Vai trò, trách nhiệm của các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị thực hiện các kế hoạch và cam kết của Thành phố Hồ Chí Minh, thành viên mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO”.
Treo cờ phướn, băng rôn, pano, áp phích tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO. 
6. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận
Chỉ đạo các tổ chức thành viên tích cực thực hiện tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO. 
7. Đề nghị Hội Khuyến học quận
Chỉ đạo Hội Khuyến học 10 phường phối hợp với các trường học trên địa bàn tổ chức tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO. 
8. Giao Ủy ban nhân dân 10 phường
Treo cờ phướn, băng rôn, pano, áp phích cổ động tuyên truyền tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO. 
Mỗi phường tổ chức một xe loa đồng loạt tuần hành phát thanh cổ động tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO được trang trí cờ, hoa, biển tên, pa nô, khẩu hiệu cổ động có loa phát thanh (nội dung đề cương tuyên truyền xem Phụ lục I), diễu hành trên các tuyến đường chính trên địa bàn quận vào ngày 30 tháng 3 năm 2024. Thời gian bắt đầu, địa điểm và lộ trình tuần hành do Trung tâm Văn hóa - Thể thao quận hướng dẫn thực hiện.
9. Giao các cơ sở giáo dục và đào tạo
Treo cờ phướn, băng rôn, pano, áp phích tuyên truyền tuyên truyền TPHCM trở thành thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO. 
Trên đây là các nội dung tuyên truyền, thông tin về danh hiệu thành viên Mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO trên địa bàn Quận 7; đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan và Chủ tịch Ủy ban nhân dân 10 phường nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban nhân dân quận (thông qua Phòng Giáo dục và Đào tạo quận) bằng văn bản, hình ảnh và đồng thời gửi tập tin theo địa chỉ hộp thư điện tử: huynhthanhmy.pgd@gmail.com trước ngày 02 tháng 4 năm 2024 để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố./.
	Nơi nhận:
· Như trên;
· Sở GD&ĐT TP.HCM; 
· TTQU, TT UBND Quận 7;
· Ban Tuyên giáo Quận ủy;
· Ban Dân vận Quận ủy;
· VP UBND quận;
· Lưu: VT.
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Phụ lục I
ĐỀ CƯƠNG THÔNG TIN TUYÊN TRUYỀN
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH LÀ THÀNH VIÊN 
MẠNG LƯỚI THÀNH PHỐ HỌC TẬP TOÀN CẦU CỦA UNESCO
(Ban hành kèm theo Công văn số              /UBND-GDĐT 
ngày      tháng      năm 2024 của Ủy ban nhân dân Quận 7)
Như chúng ta đã biết, ý tưởng về xã hội học tập bắt đầu được UNESCO thảo luận vào cuối những năm 60 của thế kỷ XXI, đã nhấn mạnh giáo dục cần phải có phạm vi bao phủ tới toàn bộ cộng đồng và diễn ra trong suốt cuộc đời mỗi cá nhân. Học tập suốt đời chính là chìa khóa của thế kỷ XXI, vượt xa hơn sự phân chia truyền thống giữa giáo dục ban đầu và giáo dục thường xuyên. Sự cần thiết phải nhìn nhận lại xu hướng giáo dục toàn cầu, trong đó có yêu cầu các nền giáo dục buộc phải chuyển dịch theo hướng mở và học tập suốt đời, các xã hội cần thiết phải phát triển theo hướng trở thành xã hội học tập. Nhiệm vụ thúc đẩy học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập đã trở thành một hướng đi tất yếu của mọi quốc gia để bảo đảm sự phát triển thịnh vượng, nhân văn, bền vững trong bối cảnh hiện nay. 
Tại Việt Nam, học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập luôn là chủ trương được Đảng và Nhà nước đặc biệt quan tâm. Điều này được thể hiện xuyên suốt chiều dài lịch sử, từ trăn trở “ai cũng được học hành” của Chủ tịch Hồ Chí Minh từ khi nước ta giành độc lập cho tới những chủ trương, đường lối, chính sách lớn của Đảng và Nhà nước ta trong những năm qua. Trực tiếp nhất, ngày 18 tháng 5 năm 2005, Thủ tướng Chính phủ đã phê duyệt Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2005 - 2010” với tiêu chí tổng quát là tạo cơ hội và điều kiện thuận lợi để mọi người dân, ở mọi lứa tuổi, mọi trình độ được học tập thường xuyên, liên tục, học suốt đời, học ở mọi lúc, mọi nơi, mọi trình độ; huy động sức mạnh tổng hợp của toàn xã hội tham gia xây dựng, phát triển giáo dục; mọi người, mọi tổ chức đều có trách nhiệm, nghĩa vụ trong học tập và tích cực tham gia xây dựng xã hội học tập. Đến nay, Thủ tướng Chính phủ đã tiếp tục phê duyệt Đề án giai đoạn 2012 - 2020 và giai đoạn 2021 - 2030.
Kết luận số 49-KL/TW ngày 10 tháng 5 năm 2019 của Ban Bí thư khóa XII và Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 25 tháng 5 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ đã yêu cầu tất cả các cấp, các ngành: Đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2021 - 2030 đặt ra mục đích mọi công dân tận dụng mọi cơ hội học tập để trở thành công dân số, công dân học tập toàn cầu.
Ra mắt lần đầu tiên vào năm 2013 tại Hội nghị quốc tế lần thứ nhất về thành phố học tập được tổ chức tại Bắc Kinh (Trung Quốc), Mạng lưới thành phố học tập toàn cầu của UNESCO là nơi tập hợp những điểm sáng trong hợp tác quốc tế, đoàn kết các thành phố ủng hộ các sáng kiến học tập suốt đời. Ngày 14 tháng 02 năm 2024, Tổ chức Giáo dục, Khoa học và Văn hóa của Liên Hiệp Quốc (UNESCO) công bố Thành phố Hồ Chí Minh chính thức là thành viên "Mạng lưới thành phố học tập toàn cầu". Đây không chỉ là niềm tự hào đối với Việt Nam mà còn là sự ghi nhận của quốc tế đối với những nỗ lực xuất sắc của Thành phố Hồ Chí Minh trong quá trình thúc đẩy học tập suốt đời cho mọi người dân. Điều này mang lại cơ hội hết sức to lớn cho Thành phố trong tăng cường hợp tác quốc tế, thúc đẩy quan hệ đối tác với các mạng lưới kết nối nhằm thúc đẩy việc học tập suốt đời của người dân, nâng cao uy tín quốc tế, tăng khả năng thu hút đầu tư... qua đó đóng góp thiết thực vào sự phát triển bền vững của Thành phố nói riêng và của đất nước nói chung.
Chính vì thế, mỗi cơ quan, tổ chức, cá nhân trên địa bàn Thành phố cần nâng cao nhận thức về học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập; có những hành động và việc làm cụ thể góp phần thực hiện các kế hoạch và cam kết của Thành phố Hồ Chí Minh, thành viên mạng lưới Thành phố học tập toàn cầu của UNESCO./.



Phụ lục II
MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN 
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH LÀ THÀNH VIÊN 
MẠNG LƯỚI THÀNH PHỐ HỌC TẬP TOÀN CẦU CỦA UNESCO
(Ban hành kèm theo Công văn số              /UBND-GDĐT 
ngày      tháng      năm 2024 của Ủy ban nhân dân Quận 7)

1. Thành phố Hồ Chí Minh là thành viên Mạng lưới thành phố học tập toàn cầu của UNESCO.
2. Học tập là quyền và nghĩa vụ của công dân (Hiến pháp).
3. Mọi công dân đều bình đẳng về cơ hội học tập.
4. Chuyển đổi số để xây dựng thành công xã hội học tập.
5. Học, học nữa, học mãi (Lenin).
6. Học tập suốt đời theo tấm gương Bác Hồ vĩ đại./.
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? Y BAN NHÂN DÂN   QU ? N 7    C ? NG HÒA XÃ H ? I CH ?   NGH I A VI ? T NAM       Đ ? c l ? p  -   T ?   do  -   H ? nh phúc  

  S ? :             / UBND  -   GDĐT    Qu ? n 7 , ngày            tháng         năm 202 4  

V/v  t ?  ch ? c   tuyên truy ? n TPHCM tr ?   thành   thành viên M ? ng lư ? i   Thành ph ?   h ? c t ? p toàn c ? u c ? a UNESCO   

 

Kính g ? i:    -   ? y ban MTTQ  VN và các đoàn th ?  Q u ? n   7 ;   -   Phòng GD ĐT   qu ? n;    -   Phòng TC   -   KH   qu ? n;     -   Phòng  VH    -   TT   qu ? n ;   -   H ? i Khuy ? n h ? c qu ? n;     -   T rung  T âm  VH   -   TT   qu ? n ;   -   Trung  tâm GDNN   -   GDTX;   -   UBND 10 phư ? ng;   -   Hi ? u  trư ? ng các trư ? ng MN, TiH, THCS,   THPT;   -   Các cơ quan, đơn v ?   thu ? c qu ? n.  

  

Th ? c hi ? n  Công văn   s ?   1 627 / SGDĐT  -   GDTXCNĐH   ngày  25   tháng 3  năm 2024 c ? a  S ?   Giáo d ? c và Đào t ? o   Thành ph ?   H ?   Chí Minh v ?   t ?   ch ? c tuyên  truy ? n   TPHCM tr ?  thành thành viên M ? ng lư ? i Thành ph ?  h ? c t ? p toàn c ? u c ? a  UNESCO .   ? y ban nhân dân  Qu ? n 7   t ?   ch ? c tuyên truy ? n, thông tin v ?   danh hi ? u  thành viên M ? ng lư ? i Thành ph ?   h ? c t ? p toàn c ? u c ? a UNESCO đ ? n các  cơ  quan,  đơn v ?   thu ? c  qu ? n  và toàn th ?   cán  b ? , công c h ? c, ngư ? i dân , c ?   th ?   như  sau:   I.  CÁC N ? I DUNG TH ? C HI ? N   1. Tham gia  tuyên truy ? n  nhân  ngày   L ?   đón nh ? n B ? ng công nh ? n thành  viên M ? ng lư ? i Thành ph ?   h ? c t ? p toàn c ? u c ? a UNESCO   thông qua di ? u hành  các xe loa c ?   đ ? ng. M ? i  phư ? ng và Trung tâm Văn hóa  -   Th ?   thao   t ?   ch ? c 01  xe   tuyên truy ? n lưu đ ? ng đư ? c trang trí c ? , hoa, bi ? n tên, pa nô, kh ? u hi ? u c ?   đ ? ng  có loa phát thanh  ( n ? i dung đ ?   cương tuyên truy ? n  xem Ph ?   l ? c I ),  di ? u hành trên   các tuy ? n đư ? ng  chính  trên đ ? a bàn qu ? n vào ngày  30   tháng  3   năm 202 4 .  Th ? i  gian b ? t đ ? u, đ ? a đi ? m và l ?  trình tu ? n hành do Trung tâm Văn hóa  -   Th ?   thao qu ? n hư ? ng d ? n th ? c hi ? n .   2 .  T reo  c ?  phư ? n,  băng rôn,  kh ? u hi ? u   tuyên truy ? n  t ? i   các đư ? ng ph ?   chính,  các cơ quan, đơn v ?   và n ơi công c ? ng   ( xem   Ph ?   l ? c   I I ) .  

