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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL&NCL).

Căn cứ văn bản số 1208/SGDĐT-CTTT ngày 07 tháng 03 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về hưởng ứng chương trình Lễ hội Áo dài Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 10, năm 2024;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện một số nội dung hưởng ứng chương trình Lễ hội Áo dài thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 10 năm 2024 như sau: 
1. Tuyên truyền, phát huy nét đẹp của Áo dài Việt Nam 
· Phát động trong toàn thể cán bộ quản lý, viên chức, giáo viên,… lựa chọn Áo dài là trang phục chính trong quá trình làm việc trong tháng 3 và mặc Áo dài trong các dịp lễ, sự kiện quan trọng trong năm.
· Giới thiệu đến giáo viên, nhân viên, học sinh về các chương trình hoạt động của Lễ hội Áo dài Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 10 năm 2024 (đính kèm kế hoạch số 836/KH-UBND ngày 22 tháng 02 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Thành phố).
2. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng chương trình Lễ hội Áo dài
·  Tổ chức các chương trình ôn lại truyền thống lịch sử hào hùng hưởng ứng kỷ niệm 1984 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng và 114 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 – 08/3/2024).
· Giới thiệu đến học sinh, học viên vẻ đẹp của chiếc Áo dài Việt Nam thông qua các hoạt động văn hóa tinh thần phong phú, hấp dẫn; góp phần bảo tồn và phát huy các giá trị truyền thống của dân tộc.
· Tổ chức các hoạt động tại đơn vị nhằm tuyên truyền hình ảnh điểm đến Thành phố Hồ Chí Minh “Cởi mở - Trẻ trung – Sống động – Hứng khởi – Hướng về tương lai”.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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