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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:          /GDĐT

V/v triển khai các hoạt động thể dục, thể thao nhân kỷ niệm Ngày Thể thao 
Việt Nam năm 2024

	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2024



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL&NCL).

Căn cứ Văn bản số 1150/SGDĐT-CTTT ngày 05 tháng 3 năm 2024 của của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về triển khai các hoạt động thể dục, thể thao nhân kỷ niệm Ngày Thể thao Việt Nam năm 2024.
Nhân kỷ niệm 78 Ngày truyền thống ngành thể dục thể thao, ngày Bác Hồ viết bài “Thể dục và sức khỏe” kêu gọi đồng bào tập thể dục (27/3/1946 - 27/3/2024).
Nhằm động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia tập luyện thể dục, thể thao hưởng ứng Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” năm 2024 và Phong trào “Khỏe để lập nghiệp và giữ nước” trong cả nước góp phần nâng cao sức khỏe để phục vụ học tập, lao động, sản xuất, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị triển khai một số nội dung như sau:
1. Tổ chức và tham gia các hoạt động thể dục, thể thao nhân kỷ niệm Ngày Thể thao Việt Nam 27/3 an toàn, tiết kiệm và hiệu quả. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thường xuyên tập luyện thể dục, thể thao để nâng cao sức khỏe.
[bookmark: _GoBack]2. Thủ trưởng các cơ sở giáo dục quan tâm, động viên giáo viên dạy môn giáo dục thể chất tại đơn vị nhân ngày Thể thao Việt Nam 27/3. Có hình thức tuyên dương các cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh có thành tích xuất sắc trong các hoạt động tổ chức, tham dự các giải thi đấu thể thao trong nước và quốc tế.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
TRƯỞNG PHÒNG





Đặng Nguyễn Thịnh
Nơi nhận: 
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- Lưu: VT.








