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KẾ HOẠCH 
Về thực hiện công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông 
trên địa bàn quận năm 2024

Căn cứ Kế hoạch số 1828/KH-BATGT-CAQ ngày 02/4/2024 của Ủy ban nhân dân quận về thực hiện công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn quận năm 2024.
Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) xây dựng kế hoạch thực hiện công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn quận năm 2024 với chủ đề: “Thượng tôn pháp luật để xây dựng văn hóa giao thông an toàn” như sau:
I. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU: 
1. Mục đích:
- Nâng cao nhận thức và ý thức tự giác chấp hành pháp luật của người tham gia giao thông; xây dựng văn hóa giao thông an toàn cho các tầng lớp nhân dân.
- Phấn đấu kéo giảm tai nạn giao thông so với năm 2023 trên cả 03 mặt về số vụ, số người chết, số người bị thương. Không để xảy ra tai nạn giao thông đặc biệt nghiêm trọng. Giảm tai nạn giao thông do nguyên nhân người tham gia giao thông sau khi uống rượu, bia điều khiển phương tiện giao thông.
2. Yêu cầu:
- Các cơ sở giáo dục tổ chức triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp giảm ùn tắc giao thông, giảm tai nạn giao thông ngay từ tháng đầu, quý đầu và cả năm 2024.
- Các đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2024 phù hợp chức năng, nhiệm vụ và điều kiện thực tiễn của đơn vị mình đảm bảo tiết kiệm, tránh hình thức. Các giải pháp, hành động phải thiết thực, cụ thể, hiệu quả.
- Phổ biến, quán triệt nhiệm vụ đến từng cán bộ, viên chức, người lao động; gắn trách nhiệm cá nhân của người đứng đầu với kết quả thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền của đơn vị thực thi công vụ.
- Tăng cường ứng dụng khoa học và công nghệ trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM: 
1. Cấp ủy Đảng tiếp tục chỉ đạo quán triệt thực hiện có hiệu quả việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông theo Quyết định số 1336/QĐ-UBND ngày 20/4/2020 của Ủy ban Nhân dân Thành phố về việc ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Kết luận số 45 - KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Quyết định số 760/QĐ-UBND ngày 17/3/2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành Chiến lược Quốc gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông đựờng bộ giai đoạn 2021-2030 và tầm nhìn đến năm 2045 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Quyết định số 2757/QĐ-UBND ngày 15 tháng 8 năm 2022 của Ủy ban Nhân dân Thành phô về ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 48/NQ-CP ngày 05/4/2022 của Chính phủ về tăng cường bảo đảm trật tự an toàn giao thông và chống ùn tắc giao thông giai đoạn 2022-2025; Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 06/02/2023 của Ban Thường vụ Thành ủy thành phố Hồ Chí Minh về tiếp tục tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 19/4/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ trong tình hình mới; Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 25/5/2023 năm 2023 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới.
2. Đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông đến tất cả đối tượng; phát huy vai trò của ban, ngành, đoàn thể chính trị; đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Toàn dân tham gia bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông” và phát động phong trào “Toàn dân thực hiện văn hóa giao thông” trên địa bàn quận. Chú trọng công tác xây dựng văn hóa giao thông đối với cá nhân và người điều khiển phương tiện cá nhân; công tác giáo dục, phổ biến quy định pháp luật về trật tự an toàn giao thông; tuyên truyền bảo vệ và xây dựng nếp sống văn minh, hành lang an toàn giao thông đường bộ, đường thủy nội địa cho tất cả cán bộ, viên chức, người lao động và học sinh trong đơn vị...
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ:
Giao Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận
- Duy trì các nội dung thiết thực, phù hợp phương pháp giảng dạy về pháp luật giao thông trong trường học. Tăng cường sự phối hợp giữa gia đình, nhà trường và các đoàn thể, chính trị - xã hội trong việc giáo dục, nhắc nhở học sinh tự giác chấp hành các quy định về trật tự an toàn giao thông; phụ huynh phải đội mũ bảo hiểm cho con em mình khi ngồi trên xe tham gia giao thông, nhất là học sinh từ 6 tuổi trở lên.
- Chủ động phối hợp Công an quận để trao đổi thông tin, tình hình và những vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông của học sinh; ban giám hiệu các trường có học sinh vi phạm luật giao thông có biện pháp kiểm điểm, giáo dục; kịp thời đề xuất biểu dương các cá nhân thực hiện tốt và phê bình, có hình thức xử lý tương thích đối với các cá nhân còn vi phạm; xem việc chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông là một trong những tiêu chuẩn đánh giá đạo đức cuối năm của học sinh; tuyên truyền, phát động các hoạt động, phong trào về giữ gìn trật tự an toàn giao thông, vệ sinh công cộng trước các cổng trường; vận động học sinh đi học bằng xe buýt. 
- Chủ động phối hợp với Ủy ban nhân dân các phường giải quyết tình trạng trật tự an toàn giao thông, đô thị trước cổng trường nhằm tránh tình trạng gây ùn tắc giao thông khu vực trước cổng trường. Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về Luật Giao thông đường bộ cho học sinh với các chủ đề liên quan đến ý thức chấp hành luật giao thông đường bộ, đường thủy; thực hiện nếp sống văn minh đô thị, ý thức vệ sinh công cộng...trong trường học.
- Tiếp tục duy trì phối hợp các với Ủy ban nhân dân và công an các phường thực hiện xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Căn cứ Kế hoạch này các đơn vị xây dựng Kế hoạch cụ thể, phù hợp, tổ chức triển khai thực hiện .
[bookmark: _GoBack]- Định kỳ các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện và gửi về Thường trực Ban An toàn giao thông quận (Công an quận 7; gửi trước bằng mail qua địa chỉ: csgtq7@gmail.com , sau đó gửi bằng văn bản giấy. Trên bì hồ sơ ghi rõ  gửi cho Ban An toàn giao thông quận - Công an Quận 7). 
2. Quy định thời gian báo cáo: 
	- Báo cáo tháng: Nộp báo cáo trước ngày 02 hàng tháng. 
- Báo cáo 6 tháng đầu năm: Nộp báo cáo trước ngày 01/6/2024.
	- Báo cáo 9 tháng: Nộp báo cáo trước ngày 01/9/2024. 
	- Báo cáo tổng kết năm: Nộp báo cáo vào ngày 01/12/2024. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.TRƯỞNG PHÒNG



Đặng Nguyễn Thịnh

Nơi nhận: 
- Ban ATGT quận (để báo cáo);
- Công an quận (để báo cáo);
- Hiệu trưởng Trường MN, TiH, THCS (để thực hiện);                 
- Lưu: VT.
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