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	Số:          /GDĐT

V/v tổ chức Kế hoạch tăng cường kiểm soát ô nhiễm môi trường không khí trên địa bàn Quận 7 giai đoạn 2024-2025

	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2024


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL&NCL). 
Căn cứ Kế hoạch số 2964/KH-UBND ngày 23 tháng 05 năm 2024 của Ủy ban nhân dân quận 7 về tăng cường kiểm soát ô nhiễm môi trường không khí trên địa bàn Quận 7 giai đoạn 2024-2025.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc các nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU 

1. Mục đích
Triển khai thực hiện Kế hoạch số 1558/KH-UBND và Chỉ thị số 03/CT-TTg để tăng cường kiểm soát ô nhiễm không khí trên địa bàn Quận 7 giai đoạn 2024-2025.
Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cơ quan, đơn vị, tổ chức, cộng đồng doanh nghiệp và nhân dân Quận 7 trong quản lý chất lượng môi trường không khí nhằm giảm thiểu ô nhiễm môi trường không khí, nâng cao chất lượng cuộc sống và bảo vệ sức khỏe cộng đồng.

2. Yêu cầu
·  Quản lý chất lượng không khí phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của Quận 7 để đảm bảo tính hiệu quả; phòng ngừa ô nhiễm là chính, kết hợp với xử lý, khắc phục ô nhiễm, từng bước cải thiện và nâng cao chất lượng môi trường không khí xung quanh.
·  Quản lý chất lượng không khí là trách nhiệm của các chủ nguồn thải và cơ quan quản lý Nhà nước với sự giám sát của nhân dân.

II. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU CỤ THỂ ĐẾN NĂM 2025
· Kiểm soát tốt nguồn khí thải từ hoạt động giao thông vận tải, giảm 85% ô nhiễm không khí tăng thêm (trong giai đoạn 2021-2025) do hoạt động giao thông vận tải.

· Kiểm soát tốt các nguồn khí thải công nghiệp thuộc đối tượng quy định tại Luật Bảo vệ môi trường năm 2020, đảm bảo tối thiểu 97% cơ sở sản xuất công nghiệp có phát sinh bụi, khí thải công nghiệp có biện pháp xử lý khí thải đạt quy chuẩn kỹ thuật môi trường và 100% cơ sở sản xuất công nghiệp có phát sinh bụi, khí thải công nghiệp lớn đầu tư lắp đặt thiết bị quan trắc khí thải tự động, liên tục và kết nối số liệu trực tiếp về Sở Tài nguyên và Môi trường theo quy định.
· Kiểm soát hiệu quả bụi, khí thải phát sinh từ hoạt động xây dựng, đảm bảo tối thiểu 90% công trình xây dựng tuân thủ các quy định về bảo vệ môi trường, giảm thiểu phát sinh bụi, khí thải trong thi công xây dựng công trình.
· Kiểm soát hiệu quả các nguồn khí thải phát sinh từ hoạt động dân sinh, hướng tới không còn phát sinh trường hợp đốt chất thải sinh hoạt hộ gia đình không đúng quy định gây ô nhiễm không khí.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Phòng ngừa, giảm thiểu phát thải gây ô nhiễm không khí

· Tuyên truyền, vận động người dân sử dụng phương tiện giao thông công cộng, giảm phương tiện cá nhân, khuyến khích chuyển đổi sang sử dụng xe điện, xe đạp; thực hiện bảo trì, bảo dưỡng tốt xe máy để giảm phát sinh khí thải.
· Thực hiện phân luồng giao thông hợp lý để hạn chế tình trạng ùn tắc kéo dài gây ô nhiễm môi trường; duy trì chất lượng vệ sinh đường phố nhằm hạn chế bụi phát tán đặc biệt trong điều kiện thời tiết hanh khô, nắng gió.
·  Khuyến khích các chủ dự án, doanh nghiệp đầu tư các công nghệ thân thiện môi trường, các cơ sở thực hiện đổi mới công nghiệp, quy trình sản xuất, thiết bị sản xuất giúp hạn chế phát sinh bụi, khí thải, thực hiện sản xuất sạch hơn, sử dụng nguồn nguyên liệu đốt là nguyên liệu sạch thân thiện môi trường, sử dụng năng lượng tái tạo, tiết kiệm năng lượng, ứng dụng công nghiệp xử lý khí thải tiên tiến. 
· Tuyên truyền, vận động học sinh thực hiện phân loại, thải bỏ chất thải đúng theo quy định, xử lý nghiêm các trường hợp đốt chất thải không đúng quy định gây ô nhiễm môi trường.

2. Bồi dưỡng nguồn nhân lực về quản lý chất lượng môi trường không khí, tuyên truyền, vận động nhân dân hạn chế phát sinh khí thải, bảo vệ môi trường không khí, bảo vệ sức khỏe trong điều kiện không khí bị ô nhiễm
· Cử nhân sự tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng năng lực về quản lý chất lượng không khí.
· Tổ chức các hoạt động truyên truyền, phổ biến pháp luật, nâng cao nhận thức về tác hại của ô nhiễm không khí, các giải pháp giảm thiểu phát sinh khí thải, bảo vệ môi trường không khí, bảo vệ sức khỏe đến học sinh sinh viên và nhân dân.

3. Phát triển công viên và cây xanh công cộng, tăng cường mảng xanh tại các trường học trên địa bàn Quận
· Duy trì thực hiện Chương trình “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” phát động trồng cây xanh trên toàn Quận 7; tiếp tục nhân rộng các mô hình phát triển mảng xanh tại các khu dân cư, cơ quan, trường học, hộ gia đình.
IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
Giao Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục:
- Các cơ sở giáo dục tăng cường triển khai, nhân rộng mô hình Trường học Xanh trên toàn địa bàn Quận 7. 

- Đưa nội dung giáo dục và truyền thông về ô nhiễm không khí, giải pháp hạn chế phát sinh khí thải vệ môi trường không khí, biện pháp bảo vệ sức khỏe trong điều kiện không khí bị ô nhiễm... vào chương trình học các cấp (thuộc phạm vi quản lý).
V. THỜI GIAN TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Thời gian thực hiện: Từ tháng 01/2024 đến hết tháng 12/2025.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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