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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Nghị quyết 149/NQ-CP của Chính phủ và Chỉ thị số 23-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối vối công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới của ngành Giáo dục và Đào tạo quận


Thực hiện Kế hoạch số 3127/KH-UBND ngày 27 tháng 5 năm 2024 của Ủy ban nhân dân quận về triển khai thực hiện Nghị quyết số 149/NQ-CP của Chính phủ và Kế hoạch số 286-KH/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về triển khai thực hiện Chỉ thị 23-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện với những nội dung trọng tâm sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích 
- Quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm túc mục tiêu, yêu cầu và giải pháp trọng tâm của Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 25 tháng 5 năm 2023 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới (gọi tắt là Chỉ thị số 23-CT/TW).
- Tạo chuyển biến mạnh mẽ, tích cực trong bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, kiên trì xây dựng văn hóa chấp hành pháp luật, ứng xử văn minh khi tham gia giao thông.
- Kéo giảm tai nạn giao thông một cách bền vững và cơ bản hạn chế ùn tắc giao thông, hướng tới hệ thông giao thông vận tải an toàn, thuận tiện và thân thiện với môi trường.
2. Yêu cầu
- Thủ trưởng các đơn vị tổ chức nghiên cứu, quán triệt, thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 23-CT/TW nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và mọi tầng lớp Nhân dân đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, tiếp tục giảm tai nạn giao thông và cơ bản hạn chế ùn tắc giao thông.
- Phải xác định bảo đảm trật tự, an toàn giao thông là một trong những động lực quan trọng để phát triển kinh tế - xã hội của Quận, tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên, liên tục, toàn diện; huy động các nguồn lực đầu tư phát triển nhanh, đồng bộ hạ tầng giao thông phù hợp với quy mô, định hướng phát triển kinh tế - xã hội của Quận.
- Đẩy mạnh ứng dụng khoa học, công nghệ hiện đại và chuyển đổi số trong công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc thực hiện nghiêm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông.
1.1. Nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm
- Quán triệt, cụ thể hóa chủ trương của Đảng, Trung ương và Thành phố đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông vào chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị của từng đơn vị; tập trung chỉ đạo tổ chức thực hiện nghiêm, hiệu quả công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, xử lý kịp thời, nghiêm minh và công khai kết quả xử lý cán bộ, đảng viên vi phạm pháp luật về lĩnh vực giao thông, không thực hiện đầy đủ chức trách, nhiệm vụ, quyền hạn được giao. Đẩy mạnh hoạt động giám sát, phản biện của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân trong lĩnh vực giao thông.
- Tạo chuyển biến mạnh mẽ, tích cực trong bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, kiên trì xây dựng văn hoá chấp hành pháp luật, ứng xử văn minh khi tham gia giao thông; tiếp tục giảm tai nạn giao thông, cơ bản hạn chế ùn tắc giao thông và được xác định rõ trong chương trình công tác hằng năm và dài hạn của các đơn vị.
- Siết chặt trật tự, kỷ cương, tăng cường kiểm tra, giám sát, phát hiện, xử lý nghiêm minh mọi hành vi vi phạm pháp luật về giao thông của người tham gia giao thông và người làm nhiệm vụ quản lý Nhà nước về giao thông. Công khai kết quả xử lý đối với tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên vi phạm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về lĩnh vực giao thông, không thực hiện đầy đủ chức trách, nhiệm vụ, quyền hạn được giao. Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý, người đứng đầu phải gương mẫu và tích cực vận động người thân, gia đình và Nhân dân thực hiện nghiêm quy định về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông. Nghiêm cấm mọi hành vi can thiệp, tác động vào quá trình xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về giao thông của các cơ quan chức năng.
1.2. Phân công trách nhiệm:
Giao thủ trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận:
- Tổ chức quán triệt, cụ thể hóa chủ trương Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 25 tháng 5 năm 2023 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Kế hoạch số 3127/KH-UBND ngày 27 tháng 5 năm 2024 của Ủy ban nhân dân quận, Kế hoạch số 183-KH/QU ngày 30 tháng 01 năm 2024 của Quận ủy và các văn bản của Ban Thường vụ Quận ủy đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông vào chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị.
- Tập trung chỉ đạo tổ chức thực hiện nghiêm, hiệu quả công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; tiếp tục triển khai đồng bộ các giải pháp đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, tiếp tục giảm tai nạn giao thông và cơ bản hạn chế ùn tắc giao thông.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, xử lý kịp thời, nghiêm minh và công khai kết quả xử lý cán bộ, đảng viên vi phạm pháp luật về lĩnh vực giao thông, không thực hiện đầy đủ chức trách, nhiệm vụ, quyền hạn được giao đối với trường hợp vi phạm thuộc phạm vi cơ quan, đơn vị quản lý. 
Tổ chức cho cán bộ quản lý, viên chức, người lao động thuộc đơn vị ký cam kết chấp hành nghiêm quy định pháp luật về trật tự an toàn giao thông, gương mẫu chấp hành nghiêm quy định và phòng, chống tác hại của rượu, bia khi tham gia giao thông.
- Yêu cầu cán bộ quản lý, viên chức, người lao động gương mẫu thực hiện, tích cực vận động gia đình và người thân chấp hành nghiêm túc các quy định về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, đấu tranh phê phán các hành vi vi phạm trật tự, an toàn giao thông.
2. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên và Nhân dân về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông
2.1. Nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm
- Đổi mới nội dung, hình thức, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và vận động quần chúng Nhân dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đa dạng hóa các hình thức tiếp nhận thông tin cho người tham gia giao thông, phù hợp với thực trạng tình hình trật tự an toàn giao thông từng khu vực, địa bàn và đối tượng tuyên truyền. Nội dung tuyên truyền phải có chiều sâu, tác động mạnh mẽ đến tâm lý, ý thức của người tham gia giao thông, quyết tâm hình thành thói quen, văn hóa chấp hành pháp luật của người tham gia giao thông, tăng cường phối hợp giữa gia đình, nhà trường và các cơ quan, đoàn thể giáo dục cho thanh, thiếu niên ý thức chấp hành pháp luật và hành vi văn hoá trong tham gia giao thông. 
- Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, trong đó nhấn mạnh yêu cầu tham gia bảo đảm trật tự, an toàn giao thông; tích cực, chủ động phê phán, đấu tranh với các hành vi vi phạm pháp luật giao thông, xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc. Kết hợp chặt chẽ giữa tuyên truyền, vận động với giám sát, kiểm tra, thanh tra, xử lý nghiêm những hành vi vi phạm pháp luật.
3.2. Phân công trách nhiệm
Giao thủ trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận:
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông đối với học sinh các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn bằng nhiều hình thức thông qua các buổi học, sinh hoạt, chào cờ; tăng cường phối hợp giữa nhà trường và gia đình trong việc giáo dục học sinh ý thức chấp hành pháp luật và hành vi văn hóa trong tham gia giao thông. 
4. Khắc phục cơ bản ùn tắc giao thông
Giao thủ trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận:
Chủ động phối hợp Ban chỉ huy quân sự quận, Công an quận, Quận đoàn, Ban toàn giao thông 10 phường trong công tác Điều hòa giao thông tại các giao lộ, cổng trường học không để ra ùn tắc giao thông kéo dài. 




III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Căn cứ Kế hoạch này, Hiệu trưởng các đơn vị xây dựng kế hoạch cụ thể, phù hợp với điều kiện thực tiễn và nhiệm vụ của từng đơn vị để tổ chức thực hiện có hiệu quả. 
Trên đây là kế hoạch của Phòng GDĐT về việc triển khai thực hiện Nghị quyết 149/NQ-CP của Chính phủ và Chỉ thị số 23-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối vối công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới. Phòng GDĐT đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
· TRƯỞNG PHÒNG



Đặng Nguyễn Thịnh
Nơi nhận: 
- Ban ATGT quận (để báo cáo);
- Công an quận (để báo cáo);
- Hiệu trưởng Trường MN, TiH, THCS (CL&NCL);                 
- Lưu: VT.
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