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	Số:          /GDĐT

V/v triển khai tập huấn nghiệp vụ, trang bị kiến thức, kỹ năng phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận

	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2024



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL&NCL).
	
[bookmark: _page_30_0]Căn cứ Kế hoạch số 2468/KH-SGDĐT ngày 24/4/2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tập huấn nghiệp vụ, trang bị kiến thức, kỹ năng phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ (PCCC&CNCH) cho cán bộ quản lý tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố năm 2024.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc các nội dung như sau:
1. Mục đích
- Nâng cao nhận thức, kiến thức, tăng cường rèn luyện kỹ năng PCCC để chủ động phòng ngừa cháy nổ.
- Tăng cường rèn luyện kỹ năng PCCC&CNCH, kịp thời xử lý khi có sự cố cháy nổ xảy ra, hạn chế thấp nhất thiệt hại về người, tài sản tại đơn vị.
2. Yêu cầu
- Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục triển khai tập huấn cho cán bộ quản lý,  giáo viên, nhân viên tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận. Yêu cầu: 100% tham gia lớp tập huấn đầy đủ, nghiêm túc, đúng thành phần.
- Các nội dung tập huấn thiết thực, phương thức tổ chức sinh động.
- Đảm bảo đúng các quy định của pháp luật về công tác tập huấn nghiệp vụ PCCC&CNCH; đảm bảo an toàn cho người và phương tiện trong quá trình tham gia tập huấn.
3. Nội dung thực hiện
[bookmark: _GoBack]Hiệu trưởng các trường chủ động phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức lớp tập huấn huấn nghiệp vụ, trang bị kiến thức, kỹ năng phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ cho cán bộ quản lý,  giáo viên, nhân viên tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
[bookmark: _page_34_0]Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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Đặng Nguyễn Thịnh
Nơi nhận: 
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- Lưu: VT.















