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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:       /GDĐT

V/v thực hiện Kế hoạch Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch, xanh và thân thiện môi trường” trong năm 2024 trên địa bàn Quận 7
	    Quận 7, ngày      tháng      năm 2024



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL&NCL).

Căn cứ Kế hoạch số 2502/KH-UBND  ngày 02 tháng 5 năm 2024 của Ủy ban nhân dân quận về thực hiện Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch, xanh và thân thiện môi trường” trong năm 2024 trên địa bàn Quận 7. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng cơ quan, đơn vị căn cứ tình hình thực tế thực hiện như sau:
1. Mục tiêu
·  Tiếp tục duy trì những giải pháp được đánh giá đạt hiệu quả để triển khai thực hiện Cuộc vận động, tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tham gia vào hoạt động bảo vệ môi trường, góp phần tạo sự chuyển biến rõ nét về vệ sinh môi trường tại các khu dân cư, cơ quan, đơn vị trú đóng trên địa bàn Quận 7.  
- Đề xuất các giải pháp triển khai nhằm khắc phục các tồn tại, hạn chế trong năm 2023 để việc triển khai thực hiện Cuộc vận động đạt hiệu quả, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu đề ra trong giai đoạn 2022-2025.
2. Nội dung thực hiện
Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền, quán triệt đến các cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch, xanh và thân thiện môi trường”, gắn với việc thực hiện hiệu lực, hiệu quả Kế hoạch tăng cường công tác quản lý, giảm thiểu, tái sử dụng, tái chế và xử lý chất thải nhựa trên địa bàn Quận 7 theo Quyết định số 1667/QĐ-UBND ngày 19 tháng 5 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú hình thành thói quen bỏ rác đúng nơi quy định, chống rác thải nhựa, thực hiện phân loại rác tại nguồn, giữ gìn và bảo vệ môi trường xanh, sạch, đẹp.
Duy trì, tổ chức có hiệu quả các hoạt động công tác đối thoại, tuyên truyền và vận động nhân dân, người lao động, tổ chức, doanh nghiệp tham gia bảo vệ môi trường tại đơn vị với nhiều hình thức phong phú và đa dạng. Đặc biệt, tăng cường truyền thông, giáo dục trong học sinh về ý thức bảo vệ môi trường.
Rà soát, giải quyết kịp thời các điểm ô nhiễm do tồn đọng rác thải, duy trì chất lượng vệ sinh tại các khu vực đã cải tạo và không để phát sinh điểm ô nhiễm mới. Tiếp tục phát triển các công trình chuyển hóa điểm thường xuyên phát sinh rác thành mảng xanh; tổ chức vớt rác, phát quang, khơi thông dòng chảy tại các tuyến, nhánh kênh rạch trên địa bàn Quận.
Định kỳ tổ chức các hoạt động, phong trào về việc cổ vũ lối sống đẹp, sống có ích, xây dựng địa phương, đơn vị xanh, sạch, đẹp góp phần vì Quận 7 sạch, xanh và thân thiện môi trường.
Triển khai phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn theo kế hoạch, hướng dẫn của Ủy ban nhân dân Thành phố.
Tổ chức tuyên truyền, vận động đến tất cả cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh về việc giảm sử dụng sản phẩm nhựa dùng một lần và túi ni lông khó phân hủy, tăng cường sử dụng nguyên vật liệu, sản phẩm tái chế, thân thiện môi trường, khuyến khích sử dụng bao bì, túi đựng nhiều lần.
Kịp thời phát hiện các mô hình, công trình, giải pháp, cách làm hay để giới thiệu, nhân rộng mô hình hoạt động hiệu quả trong công tác bảo vệ môi trường nhằm góp phần xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành “Thành phố xanh và thân thiện môi trường”.
3. Phân công thực hiện
· Hiệu trưởng các trường học trên địa bàn Quận 7 (thuộc phân cấp quận quản lý) tuyên tuyền giáo viên, nhân viên, học sinh bỏ rác đúng nơi quy định, thực hiện phân loại rác tại nguồn; không xả rác ra đường và kênh rạch; giảm sử dụng túi ni lông và sản phẩm nhựa dùng một lần. 
· Tiếp tục triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường, giáo dục và truyền thông về bảo vệ môi trường trong trường học năm 2023 - 2024 trên địa bàn Quận.
· Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục trú đóng trên địa bàn thực hiện ký cam kết không xả rác ra đường, giữ gìn vệ sinh môi trường và mỹ quan đô thị.  
Thời gian thực hiện: Từ tháng 02/2024 đến hết tháng 12/2024.
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TRƯỞNG PHÒNG





Đặng Nguyễn Thịnh
Nơi nhận: 
- Như trên;                 
- Lưu: VT.
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