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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:          /GDĐT

V/v thực hiện Kế hoạch số 3241/KH-UBND ngày 31/5/2024 về triển khai thực hiện xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh lĩnh vực Văn hóa và Thể thao đến năm 2025 trên địa bàn Quận 7
	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2024


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL&NCL).
Căn cứ Kế hoạch số 3241/KH-UBND của Ủy ban nhân dân quận ngày 31/5/2024 về triển khai thực hiện xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh lĩnh vực Văn hóa và Thể thao đến năm 2025 trên địa bàn Quận 7;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Cụ thể hóa các nhiệm vụ của ngành Văn hóa và Thể thao trong triển khai thực hiện xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh.

- Xác định rõ nội dung, công việc cụ thể để triển khai có hiệu quả, góp phần “Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành một không gian văn hóa Hồ Chí Minh, nơi tư tưởng, đạo đức, phong cách và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn hiện hữu thường xuyên, trở thành tài sản tinh thần, giá trị văn hóa đặc trưng của người dân, cán bộ, đảng viên của thành phố mang tên Bác”.


- Nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý, viên chức, người lao động  và học sinh tại các cơ sở giáo dục về việc hình thành không gian văn hóa Hồ Chí Minh, nhằm giúp nhận thức rõ trách nhiệm trong việc góp phần lưu truyền giá trị văn hóa mang ảnh hưởng tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh, giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc và các giá trị tinh thần mang nét đặc trưng của Quận 7.


2. Yêu cầu

- Các đơn vị triển khai thực hiện đồng bộ, kịp thời, hiệu quả. 

- Huy động nguồn lực toàn xã hội tham gia các hoạt động nhằm xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh, tạo điều kiện để đẩy mạnh phát triển các hoạt động văn hóa, nâng cao mức hưởng thụ văn hóa của Nhân dân, góp phần thúc đẩy xã hội phát triển.

II. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU

1. Quan điểm

Xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh tại Quận 7 gắn với xây dựng môi trường văn hóa, con người văn hóa, thiết chế văn hóa, đời sống văn hóa với mục tiêu hướng đến nhu cầu hưởng thụ của nhân dân, đẩy mạnh phát triển xã hội bền vững. Qua đó giúp nâng cao đời sống tinh thần và góp phần tích cực vào việc xây dựng Quận 7 có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình và con người Quận 7 được thụ hưởng các giá trị văn hóa một cách tương xứng.

2. Mục tiêu

2.1. Về xây dựng con người văn hóa

- 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, đảng viên các cơ sở giáo dục tích cực thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; xây dựng đội ngũ đảng viên tiên phong, gương mẫu, có bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức cách mạng, năng lực công tác đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.
- 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, đảng viên các cơ sở giáo dục thực hiện “Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh” do Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành. 

- 100 cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, đảng viên các cơ sở giáo dục tham gia phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”.

- Phấn đấu 90% người dân Quận 7 được phổ biến, tuyên truyền xây dựng đời sống văn hóa, thực hiện nếp sống văn minh đô thị; được thông tin, tuyên truyền, tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao trên địa bàn quận.
2.2. Về xây dựng thiết chế văn hóa

- Phấn đấu đến năm 2025, 100% hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở trên địa bàn xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh.

- Phấn đấu đến năm 2025, 100% di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn Quận 7 xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh.

- Phấn đấu đến năm 2025, 100% 10 phường xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh tại các không gian văn hóa công cộng, thiết chế văn hóa, thể thao, các di tích lịch sử - văn hóa, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, trường học, thư viện…

2.3. Về phát huy các giá trị văn hóa phi vật thể

- Phấn đấu đến năm 2025, tiếp nhận từ Thành phố và triển khai cơ sở dữ liệu (các tư liệu, hiện vật, hình ảnh…) về Chủ tịch Hồ Chí Minh phục vụ công tác tuyên truyền, giáo dục về cuộc đời và sự nghiệp cách mạng vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh. 
- Hàng năm, thực hiện từ 02 đến 03 chương trình văn nghệ cấp quận gắn với cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh phục vụ hoạt động biểu diễn vào các ngày Lễ lớn, ngày kỷ niệm và phục vụ lưu động tại các không gian văn hóa công cộng, các thiết chế văn hóa trên địa bàn quận.
- Hàng năm, tổ chức từ 02 đến 04 cuộc triển lãm ảnh, triển lãm, trưng bày, giới thiệu tài liệu, tư liệu, sách báo về cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

2.4. Về xây dựng môi trường văn hóa

- Phấn đấu đến năm 2025, 100% đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, đảng viên các cơ sở giáo dục đạt chuẩn theo quy định; được tạo điều kiện tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ do Thành phố tổ chức.

- Nâng cao chất lượng toàn diện của việc xây dựng đời sống văn hóa và môi trường văn hóa tại Quận 7. Đến năm 2025, đảm bảo hoàn thành 100% chỉ tiêu Nghị quyết về xây dựng đời sống văn hóa cơ sở.

- Phấn đấu đến năm 2025, 100% các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn quận được tuyên truyền, tập huấn các chính sách, pháp luật liên quan đến hoạt động dịch vụ văn hóa. 

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Xây dựng con người văn hóa, phát huy vẻ đẹp truyền thống về đạo đức, nếp sống, phong tục, phong cách của người dân Quận 7 gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh
- Tiếp tục phát huy giá trị tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh làm cho tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thấm sâu vào người dân Quận 7 thông qua việc nâng cao hiệu quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị trên địa bàn, tạo sự lan tỏa sâu, rộng trong cộng đồng xã hội.

- Phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; xây dựng đội ngũ cán bộ đảng viên, công chức, viên chức có bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức cách mạng, năng lực công tác đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao, tận tụy, trách nhiệm, hết lòng, hết sức phục vụ Nhân dân. Tuyên truyền, nhân rộng các tấm gương điển hình về học tập và làm theo gương Bác.

- Tiếp tục xây dựng chuyên mục về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; về xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh trên trang tin điện tử Quận 7, thường xuyên đăng tin, đăng bài giới thiệu những hoạt động cụ thể của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn quận; những cách làm mới, mô hình hay, sáng tạo và hiệu quả, những tấm gương cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc, tiêu biểu, điển hình trong Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với các phong trào thi đua yêu nước trên địa bàn quận. 

- Tổ chức các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao, các hoạt động Lễ hội, sự kiện lớn trong năm; phối hợp xây dựng các chương trình nghệ thuật chuyên nghiệp và không chuyên nghiệp có nội dung về Bác để phục vụ người dân.

- Tổ chức triển lãm các hình ảnh về cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, tổ chức các hoạt động trồng cây nhớ Bác tại Nhà tưởng niệm Bác Hồ, ...

- Trùng tu, tôn tạo, nâng cấp và quản lý chặt chẽ các di tích đã được công nhận; tổ chức các hoạt động văn hóa - văn nghệ, lễ hội tại các đình, đền nhằm giữ gìn và phát huy giá trị văn hóa phi vật thể trên địa bàn quận.

- Xây dựng và hình thành chuẩn mực văn hóa, đạo đức phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị gắn với xây dựng văn hóa công sở.

2. Đầu tư và phát triển các công trình văn hóa, thiết chế văn hóa, thể thao về không gian văn hóa Hồ Chí Minh trên địa bàn
- Nghiên cứu phối hợp xây dựng, hình thành không gian văn hóa Hồ Chí Minh tại các không gian văn hóa công cộng, thiết chế văn hóa, thể thao, các di tích lịch sử - văn hóa, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, các bảo tàng, thư viện…thông qua nhiều hình thức: Xây dựng không gian trưng bày, triển lãm tài liệu, hình ảnh, hiện vật có liên quan đến Chủ tịch Hồ Chí Minh; “Không gian Bác Hồ với việc đọc”, “Tủ sách Hồ Chí Minh”; không gian “Bác Hồ với thiếu nhi”, “Bác Hồ với thể thao”…

- Phát huy giá trị các di tích lịch sử - văn hóa, các thiết chế văn hóa - thể thao gắn với cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh tại địa phương thông qua việc sưu tầm bổ sung các tư liệu, hiện vật, tài liệu thuyết minh hướng dẫn cho khách tham quan đảm bảo tính khoa học, tính lịch sử nhằm tuyên truyền, giáo dục việc thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

3. Xây dựng, phát huy các giá trị văn hóa phi vật thể gắn với cuộc đời, sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh để phổ biến, giáo dục nhân cách Hồ Chí Minh trong đời sống xã hội, làm cơ sở cho việc xây dựng chuẩn mực giá trị con người Quận 7 thời kì công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế
- Phối hợp tổ chức các hội nghị, sinh hoạt chuyên đề, hội thi, hội diễn, chương trình nghệ thuật tuyên truyền việc "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" gắn với xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh.

- Tuyên truyền, quảng bá các tác phẩm nghệ thuật về Chủ tịch Hồ Chí Minh; về thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

- Tổ chức các cuộc triển lãm, trưng bày, giới thiệu tài liệu, sách báo về cuộc đời và sự nghiệp Chủ tịch Hồ Chí Minh.

4. Xây dựng môi trường văn hóa của người Quận 7 theo các tiêu chí xây dựng đời sống văn hóa, gắn với những giá trị tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân, ý chí tự lực tự cường và truyền thống góp phần xây dựng Quận 7 trở thành một không gian văn hóa Hồ Chí Minh.

- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về văn hóa, nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, đảng viên các cơ sở giáo dục. Huy động mọi nguồn lực xã hội hóa đầu tư các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, xây dựng các thiết chế văn hóa - thể thao tại địa phương.

- Tuyên truyền vận động người dân thực hiện lối sống - nếp sống văn minh đô thị gắn với thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn quận.
- Động viên đông đảo các tầng lớp Nhân dân tham gia tập luyện thể dục, thể thao, hưởng ứng “Cuộc vận động Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” góp phần nâng cao sức khỏe để phục vụ học tập, lao động, sản xuất, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về văn hóa; xử lý kịp thời những hành vi vi phạm trong lĩnh vực kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


Giao Thủ trưởng các cơ sở giáo dục thuộc phân cấp quản lý trên địa bàn quận

- Thủ trưởng các đơn vị trường học trên địa bàn quận tạo điều kiện phối hợp, hỗ trợ các đơn vị nghệ thuật đưa hoạt động tuyên truyền, giới thiệu các tác phẩm đạt giải thưởng Sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” vào một trong những hoạt động ngoại khóa, các chương trình sinh hoạt dưới cờ để tuyên truyền trong lực lượng giáo viên, học sinh. 

Đồng thời, tổ chức các hoạt động ngoại khóa tại Nhà tưởng niệm Bác Hồ và tại các di tích đã được công nhận. 

V. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Từ nguồn ngân sách nhà nước theo quy định về phân cấp ngân sách nhà nước; các nguồn tài trợ, hỗ trợ, nguồn huy động hợp pháp (nếu có).

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.


TRƯỞNG PHÒNG

















Đặng Nguyễn Thịnh





Nơi nhận: 
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