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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:          /GDĐT

V/v thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người” và “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” năm 2024

	Quận 7, ngày        tháng       năm 2024



[bookmark: _GoBack]Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL&NCL). 

Căn cứ Văn bản số 3295/SGDĐT-CTTT ngày 12 tháng 7 năm 2024 Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người” và “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” năm 2024.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng đơn vị triển khai thực hiện hưởng ứng “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người” và “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” năm 2024 tại đơn vị như sau:

1. Triển khai, tổ chức tuyên truyền nội dung, ý nghĩa “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người” và “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” năm 2024, lồng ghép kiến thức về phòng, chống mua bán người vào các chương trình ngoại khóa, các hoạt động sinh hoạt hè phù hợp với yêu cầu của từng cấp học, nhằm nâng cao nhận thức cho học sinh trong phòng ngừa, đấu tranh tố giác tội phạm mua bán người; hướng dẫn học sinh cách khai thác, sử dụng mạnh xã hội hiệu quả, cảnh giác trước các thủ đoạn lừa gạt, lôi kéo của tội phạm mua bán người.

2. Chủ đề năm 2024: “Không trẻ em nào bị bỏ lại phía sau trong cuộc chiến phòng, chống mua bán người”.

[bookmark: _page_30_0]3. Tham gia các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới phòng, chống mua bán người” và “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người – 30/7” năm 2024 tại địa phương và các đơn vị có liên quan một cách thiết thực, hiệu quả.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
Nơi nhận: 
- Như trên;                 
- Lưu: VT.
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