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[bookmark: _GoBack]tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 7 

Căn cứ Kế hoạch số 4407/KH-SGDĐT ngày 19 tháng 7 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống thiên tai tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống thiên tai tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 7 với một số nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích
Công tác phòng, chống thiên tai (bao gồm: bão, áp thấp nhiệt đới, gió mạnh trên biển, lốc, sét, mưa lớn, lũ, ngập lụt; sạt lở đất, sụt lún đất do mưa lũ hoặc dòng chảy; nước dâng, xâm nhập mặn, nắng nóng, hạn hán, cháy rừng do tự nhiên, mưa đá, sương mù, động đất, sóng thần và các loại thiên tai khác) và cứu nạn cứu hộ phải được tiến hành chủ động, thường xuyên; đồng thời ứng phó kịp thời các loại hình thiên tai nhằm hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại về người và tài sản do thiên tai gây ra.
Nâng cao nhận thức trong cán bộ, giáo viên, người lao động và học sinh về phòng, chống thiên tai và cứu nạn cứu hộ để phát huy ý thức tự giác, tự lực, chủ động phòng, tránh thiên tai của toàn dân trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
2. Yêu cầu
Luôn quán triệt và thực hiện có hiệu quả phương châm“bốn tại chỗ” (chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; phương tiện, vật tư tại chỗ; hậu cần tại chỗ) và “ba sẵn sàng” (chủ động phòng tránh, đối phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và hiệu quả).
Nâng cao năng lực xử lý tình huống, sự cố, chỉ huy, điều hành tại chỗ để ứng phó thiên tai đạt hiệu quả của đơn vị.
[bookmark: _page_35_0]Tăng cường thông tin, tuyên truyền, cảnh báo, hướng dẫn các biện pháp phòng, tránh ứng phó thiên tai kịp thời đến cán bộ, giáo viên, người lao động và học sinh tại đơn vị.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
Thực hiện nghiêm các Chỉ thị của Trung ương, Kế hoạch của Thành ủy, Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện công tác phòng, chống thiên tai và cứu nạn cứu hộ trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh1.
Các cơ sở giáo dục thành lập Ban chỉ huy phòng chống thiên tai và cứu nạn cứu hộ tại đơn vị. Công tác phòng chống thiên tai (gồm: bão, áp thấp nhiệt đới, lũ, lụt, mưa lớn, giông lốc, sạt lở…) và cứu nạn (gồm: do bão lũ, vỡ đê, hồ, đập, cháy nổ, động đất, sập đổ nhà, công trình, rò rỉ, phát tán chất độc, tai nạn, thảm họa…) được tiến hành chủ động, kịp thời nhằm giảm đến mức thấp nhất thiệt hại về người và tài sản; xây dựng Quy chế hoạt động của Ban chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tại đơn vị.
Xây dựng kế hoạch tập huấn tại đơn vị và tham gia các lớp tập huấn của cấp trên tổ chức, lồng ghép nội dung vào chương trình giáo dục chính khóa, ngoại khóa, hướng dẫn, tuyên truyền nâng cao nhận thức, kỹ năng ứng phó với thiên tai cho người lao động, người học; phối hợp cơ quan chức năng tại địa phương tăng cường phổ biến pháp luật về phòng, chống thiên tai, lồng ghép trong các chương trình, nội dung giáo dục tại đơn vị.
Tổ chức tuyên truyền, thông tin, cảnh báo, nâng cao ý thức cho người lao động, học sinh về phòng tránh, hạn chế rủi ro, thiệt hại, phổ biến, hướng dẫn các biện pháp phòng, tránh, ứng phó với các tình huống, sự cố khi thiên tai xảy ra.
Quán triệt thực hiện hiệu quả phương châm “bốn tại chỗ” (chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; vật tư, phương tiện tại chỗ; hậu cần tại chỗ) và “ba sẵn sàng” (chủ động phòng tránh, đối phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và hiệu quả) chủ động phòng tránh, đối phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và có hiệu quả khi thiên tai xảy ra.
Xây dựng kế hoạch chi tiết với phương án triển khai cụ thể nhằm ứng phó với các loại hình thiên tai và phương án tìm kiếm cứu nạn, khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra. Chuẩn bị các điều kiện cần thiết và tổ chức tập huấn, diễn tập phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn theo phương án được duyệt.
Thành lập đội xung kích, tình nguyện phụ trách công tác tuyên truyền trong các cơ sở giáo dục. Tham gia các lớp bồi dưỡng và nâng cao năng lực xử lý tình huống, chỉ huy, điều hành tại chỗ, năng lực sơ cấp cứu, cứu nạn cứu hộ tại đơn vị.
[bookmark: _page_39_0]Các cơ sở giáo dục chủ động cập nhật thông tin kịp thời cho người lao động và người học về tình hình thời tiết trước – trong – sau khi mưa bão hoặc thời tiết có diễn biến phức tạp; có biện pháp quản lý người học trong đầu giờ học, giờ ra chơi, giờ ra về; tuyệt đối không để người học vui chơi tại khu vực: có nhiều cây xanh, sân trường có mái che – lưới che bán kiên cố, khu vực cống – rãnh ngập nước, tường rào có hệ thống điện. Tổ chức kiểm tra thường xuyên các thiết bị có sử dụng điện dành cho người học.
Chủ động liên hệ các cơ quan chuyên môn kiểm tra, cắt, tỉa cành cây xanh định kỳ và trước mùa mưa bão hàng năm tại đơn vị; kiểm tra hệ thống cống rãnh thoát nước, máng xối, hệ thống điện, tường rào, các phòng học, phòng chức năng… đảm bảo an toàn trước, trong mùa mưa bão hàng năm.
Trước mùa mưa bão nhà trường chủ động phối hợp cơ quan chuyên môn tại địa phương tiến hành rà soát, kiểm tra, đánh giá thực trạng cơ sở vật chất các hạng mục, công trình của đơn vị. Từ đó có báo cáo, đề xuất cấp có thẩm quyền thực hiện cải tạo, sửa chữa, thay thế, nâng cấp, khắc phục kịp thời các hạng mục cơ sở vật chất hư cũ, xuống cấp, quá hạn theo quy định, có nguy cơ xảy ra tai nạn đối với người học và người lao động tại đơn vị; kiên quyết không đưa vào sử dụng các công trình, lớp đã hết niên hạn sử dụng, không đảm bảo an toàn khi chưa được cải tạo, sửa chữa. Đối với các hạng mục cơ sở vật chất do đơn vị tự cơi nới, lắp đặt thêm như mái che, lưới che nắng, giàn chống bảo vệ cây... nếu không đủ điều kiện an toàn chịu lực, có khả năng sập đổ, gây nguy hiểm cần phải tháo gỡ ngay.
Cập nhật thường xuyên thông tin, báo cáo kịp thời các rủi ro thiên tai ảnh hưởng tại đơn vị lên cấp trên.
Thường xuyên cập nhật và phổ biến các thông tin mới nhất cảnh báo tình hình thiên tai, góp phần tăng cường sự phối hợp trong công tác chủ động phòng ngừa, ứng phó hiệu quả với những diễn biến bất thường của thiên tai trên website: http://phongchongthientai.vn của ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai hoặc website: http://kttvqg.gov.vn; http://www.nchmf.gov.vn của Tổng cục Khí tượng Thủy văn; https://www.phongchonglutbaotphcm.gov.vn/ của Ban chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn Thành phố Hồ Chí Minh.
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Các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện tại đơn vị; 
Các cơ sở giáo dục rà soát và kiện toàn, thành lập tổ phòng, chống thiên tai và cứu nạn cứu hộ tại đơn vị.
Phối hợp đơn vị chuyên môn tại địa phương tổ chức tập huấn, tuyên truyền cho người lao động và người học về công tác phòng, chống thiên tai tại đơn vị.
Tổ chức lồng ghép nội dung phòng, chống thiên tai vào giờ học chính khóa, ngoại khóa phù hợp lứa tuổi.
Tổ chức tự kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả triển khai công tác phòng, chống tai và cứu nạn cứu hộ tại đơn vị.
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