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Căn cứ Quy định số 99-QĐ/TW ngày 27 tháng 02 năm 2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng;
Căn cứ Hướng dẫn số 105-HD/BTGTW ngày 29 tháng 5 năm 2023 của Ban Tuyên giáo Trung ương;
Căn cứ Hướng dẫn số 3420/HD-BVHTTDL ngày 02 tháng 10 năm 2012 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc sử dụng Quốc kỳ, Quốc huy, Quốc ca, chân dung Chủ tịch Hồ Chí Minh;
Căn cứ Tiêu chuẩn quốc gia TCVN 2242:1977 về Quốc kỳ Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;
Căn cứ công văn số 3034-CV/BTGTU ngày 27 tháng 6 năm 2023 của Ban Tuyên giáo Thành ủy về hướng dẫn thực hiện Quy định của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng;
Căn cứ Hướng dẫn số 113-HD/BTGQU ngày 28 tháng 6 năm 2023 của Ban Tuyên giáo Quận ủy Quận 7 về thực hiện Quy định của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng;
Căn cứ Văn bản số 5782/UBND ngày 13 tháng 9 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về v lưu ý một số nội dung khi sử dụng cờ Tổ quốc và hướng dẫn thực hiện trụ phướn, giá treo cờ, cột cờ trên địa bàn Quận 7
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận lưu ý một số nội dung khi sử dụng cờ Tổ quốc và hướng dẫn thực hiện tại các trường trên địa bàn Quận 7, cụ thể như sau:
I. Quy cách cờ Tổ quốc:
1. Màu sắc cờ: nền cờ màu đỏ tươi (như màu của cờ Đảng), ngôi sao vàng 5 cánh màu vàng tươi (như màu biểu tượng “Búa – Liềm”  của cờ Đảng).
2. Hình dáng, kích thước (Hình 1 – Phụ lục hình ảnh minh họa):
- Cờ Tổ quốc hình chữ nhật, ở giữa có ngôi sao vàng 5 cánh. Kích thước chiều rộng bằng 2/3 chiều dài, từ tâm sao đến đầu một cánh sao dài bằng 1/5 chiều dài của cờ.
- Điểm giữa ngôi sao vàng đặt đúng điểm giữa (điểm giao nhau của hai đường chéo) cờ Tổ quốc.
- Một cánh sao có trục vuông góc với cạnh dài cờ Tổ quốc và hướng thẳng lên phía trên theo đầu cột treo cờ Tổ quốc.
- Tạo hình ngôi sao: từ đầu cánh sao này đến đầu cánh sao đối diện là đường thẳng, không phình ở giữa, cánh sao không bầu.
- Hai mặt của cờ Tổ quốc đều có ngôi sao vàng trùng khít nhau.
- Nền cờ Tổ quốc màu đỏ tươi, ngôi sao màu vàng tươi.
3. Cờ Tổ quốc bằng vải cần phải tuân thủ những yêu cầu kỹ thuật như sau:
- Chỉ may cờ và sao phải trơn, bền, màu sắc phải đồng nhất và khó phai khi gặp mưa, nắng gió.
- Chỉ may cờ phải cùng màu với vải cờ, chỉ may sao phải cùng màu với vải sao, chỉ phải bền chắc.
- Các đường may cờ và sao phải ngang thẳng và đều đặn. Tất cả các đường may sao, may cờ phải có ít nhất 5 mũi chỉ nổi trên chiều dài 10 mm.
- Hai cạnh dài và một cạnh ngắn của cờ phải may viền gói kín với bề rộng đường viền không lớn hơn 7 mm đối với tất cả các cỡ cờ. Tất cả các đường viền và phần vải để lồng cán phải được gấp nằm về một phía mặt cờ.
- Phần vải để lồng cán cờ phải được may liền với một cạnh ngắn của cờ. Chiều rộng của phần vải này, tùy theo cỡ loại, được qui định trong bảng.
- Đường chỉ may phần vải để lồng cán cờ chỗ giáp hai cạnh dài phải may lại mũi 3 lần chồng khít và cắt sát chỉ.
- Cờ có sao cả hai mặt: Khi may sao vào cờ, các cạnh của sao phải được gấp vào 5 mm và may sát mí. Phần thân cờ phía trong sao phải được khoét bỏ theo hình sao. Đường cắt cách đường chỉ may sao cho 11 mm; mép vải thân cờ sau khi cắt phải bẻ gấp vào 5 mm và may sát mí.
- Nếu cờ cỡ lớn quá khổ vải thì phải can dọc, đường can phải may cuốn đè hai đường chỉ song song sát mí. Cờ tất cả các cỡ không được có đường can ngang.
- Sợi vải ngang dọc của vải sao khi may lên thân cờ phải theo đúng sợi vải ngang dọc của vải cờ.
- Cờ may xong, trước khi xuất xưởng phải được kiểm tra chất lượng từng chiếc một theo các chỉ tiêu về màu sắc, kích thước, hình dáng, yêu cầu kỹ thuật đã nêu trong tiêu chuẩn. Dấu chứng nhận chất lượng, cỡ và ký hiệu cơ sở sản xuất được in hoặc viết vào góc phần vải để lồng cán, bằng loại mực khó phai.
4. Nguyên tắc sử dụng:
- Tuyệt đối không sử dụng cờ Tổ quốc hỏng, sờn, rách, bạc màu. Lá cờ bị nhàu hoặc cuốn góc phải được làm thẳng lại trước khi treo.
- Khi treo cờ Tổ quốc chú ý không được để ngược ngôi sao.
- Ví trí, địa điểm treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc cần đảm bảo mỹ quan, trang trọng, đồng bộ với không gian chung; Tuyệt đối không để lá cờ chạm đất.
- Khi sử dụng cùng cờ Đảng: cờ Đảng bên trái, cờ Tổ quốc bên phải nhìn từ dưới lên trên hoặc nhìn từ ngoài vào; kích thước, độ mới của hai cờ phải tương đương và đặt ngang bằng nhau; biểu tượng “Búa – Liềm” của cờ Đảng phải hướng lên phía trên. 
II. Các hành vi nghiêm cấm:
- Những hành vi xúc phạm, hủy hoại cờ Tổ quốc dưới mọi hình thức.
- Những hành vi sử dụng cờ Tổ quốc không đúng mục đích, quy cách, cách thức, gồm:
+ Sử dụng cờ Tổ quốc không đúng quy định về kích thước, hình dáng, màu sắc.
+ Sử dụng cờ Tổ quốc rách, thủng, vá, dây bẩn, nhăn nhúm, có nhiều đường xếp nếp. Sử dụng các loại dây tạp, không phù hợp màu sắc để buộc vào cột cờ, cán cờ.
+ Treo cờ Tổ quốc chạm đất, treo ngược cờ Tổ quốc.
+ Treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc cùng nhau nhưng không đồng nhất về kích thước, màu sắc.
+ Treo cờ Tổ quốc ở những nơi khuất, tối, không đảm bảo mỹ quan (Treo cờ dưới những bảng hiệu, biển quảng cáo. Treo cờ dưới những vật dụng kém mỹ quan như: màn che, tấm che nắng, che bụi, sào - dây phơi đồ…)
- Sử dụng sản phẩm có in cờ Tổ quốc ở những vị trí nhạy cảm, không trang trọng, gồm: in, vẽ trên tường bẩn; trên khẩu trang, bao lì xì, trên biển số xe; trên những tài liệu, đồ vật có nội dung không phù hợp,…
- Sử dụng, chia sẻ hình ảnh cờ Tổ quốc bị xuyên tạc, xúc phạm, bóp méo trên internet, mạng xã hội và các nền tảng công nghệ khác.
- Chụp ảnh, quay clip quá trình cơ quan Nhà nước thay cờ Tổ quốc không đạt chuẩn để đăng tải trên internet, mạng xã hội nhằm bôi xấu, xúc phạm tổ chức và cá nhân treo cờ Tổ quốc.
III. Thu hồi và thay thế:
Đối với các đơn vị: Hiệu trưởng hoặc người đứng đầucác cơ sở giáo dục thường xuyên chỉ đạo rà soát, thu hồi cờ Tổ quốc không đạt chuẩn, bị hỏng tại cơ quan, đơn vị nơi mình phụ trách và có biện pháp, hình thức thay thế kịp thời.
IV. Treo cờ tại các địa điểm trong cơ sở giáo dục
- Khu vực khánh tiết hội trường, phòng họp, phòng tiếp khách, phòng truyền thống và khuôn viên của cơ quan, đơn vị: thực hiện theo Điều 5, Hướng dẫn số 113-HD/BTGQU ngày 28 tháng 6 năm 2023 của Ban Tuyên giáo Quận ủy hướng dẫn thực hiện Quy định của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng.
- Trên sân khấu, lễ đài tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử, chính trị - xã hội ngoài trời: thực hiện theo Điều 7, Hướng dẫn số 113-HD/BTGQU ngày 28 tháng 6 năm 2023 của Ban Tuyên giáo Quận ủy hướng dẫn thực hiện Quy định của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng.
- Trên bàn làm việc của cán bộ, công chức lãnh đạo trong cơ quan thuộc hệ thống chính trị các cấp: thực hiện theo Điều 9, Hướng dẫn số 113-HD/BTGQU ngày 28 tháng 6 năm 2023 của Ban Tuyên giáo Quận ủy hướng dẫn thực hiện Quy định của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng.
- Việc cầm, rước cờ Đảng, cờ Tổ quốc khi tổ chức các hoạt động, mít tinh, diễu binh, diễu hành: thực hiện theo Điều 13, Hướng dẫn số 113-HD/BTGQU ngày 28 tháng 6 năm 2023 của Ban Tuyên giáo Quận ủy hướng dẫn thực hiện Quy định của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng.
- Khi tổ chức Lễ Quốc tang: thực hiện theo Điều 9, Hướng dẫn số 113-HD/BTGQU ngày 28 tháng 6 năm 2023 của Ban Tuyên giáo Quận ủy hướng dẫn thực hiện Quy định của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng.
- Trong khu vực lễ hội: cờ Tổ quốc phải được treo nơi trang trọng, cao hơn cờ hội; chỉ treo cờ hội tại địa điểm lễ hội và trong thời gian tổ chức lễ hội.
V. Tổ chức thực hiện:
- Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận nghiên cứu quy cách sử dụng cờ Tổ quốc trong việc thực hiện treo cờ tại trụ sở cơ quan, đơn vị và trong công tác trang trí tổ chức các hoạt động theo đúng quy định.
- Triển khai thông tin, tuyên truyền rộng rãi trong cán bộ quản lý, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên của cơ quan, đơn vị.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
TRƯỞNG PHÒNG






Đặng Nguyễn Thịnh
Nơi nhận: 
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- Lưu: VT.









