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	Số:          /GDĐT

V/v tổ chức các hoạt động hưởng ứng Phong trào Vệ sinh yêu nước nâng cao sức khỏe Nhân dân năm 2024

	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2024



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL&NCL).

Căn cứ Công văn số 5730/SGDĐT-CTTT ngày 12 tháng 9 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức các hoạt động hưởng ứng Phong trào Vệ sinh yêu nước nâng cao sức khỏe Nhân dân năm 2024.
Nhằm thực hiện có hiệu quả các hoạt động hưởng ứng Phong trào vệ sinh yêu nước nâng cao sức khỏe Nhân dân năm 2024, góp phần thực hiện đạt mục tiêu của các Chương trình mục tiêu quốc gia, công tác phòng, chống dịch bệnh, an toàn vệ sinh thực phẩm, nhất là vệ sinh trong các cơ sở giáo dục, nơi làm việc; nâng cao nhận thức và đề cao trách nhiệm của nhà trường và cán bộ, giáo viên, nhân viên về ý nghĩa và tầm quan trọng của các hoạt động vệ sinh đối với sức khỏe, hạnh phúc của mỗi người dân, gia đình, cùng với sự phát triển bền vững của Thành phố;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục tổ chức thực hiện các hoạt động hưởng ứng Phong trào Vệ sinh yêu nước nâng cao sức khỏe nhân dân trên địa bàn Quận 7 năm 2024 tại đơn vị với nội dung cụ thể như sau:
1. Nội dung thực hiện
- Tổ chức triển khai các hoạt động hưởng ứng Phong trào vệ sinh yêu nước nâng cao sức khỏe cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh hoặc lồng ghép với các hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khoá, hoạt động phong trào và hoạt động khác có liên quan.
[bookmark: _page_30_0]- Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trên các phương tiện truyền thông, treo băng rôn, áp phích,… với mục tiêu, nội dung về các vấn đề vệ sinh liên quan đến sức khỏe như: vệ sinh phòng, chống dịch bệnh (bệnh tay chân miệng, sốt xuất huyết,…); vệ sinh cá nhân,vệ sinh môi trường,sử dụng nước sạch,vệ sinh trong chế biến thực phẩm,… tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố nói chung và Quận 7 nói riêng (với các gợi ý Thông điệp truyền thông đính kèm).
- Tổ chức và phát động các cuộc thi hưởng ứng Phong trào vệ sinh yêu nước nâng cao sức khỏe cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tại cơ sở giáo dục.
- Tăng cường tự kiểm tra, giám sát các nội dung về vệ sinh phòng, chống dịch bệnh, vệ sinh cá nhân, an toàn thực phẩm, chất lượng nước sạch dùng cho mục đích sinh hoạt; vệ sinh môi trường trong trường học; phòng, chống dịch bệnh tại các điểm nóng, các khu vực có nguy cơ bùng phát dịch bệnh, bảo đảm hiệu quả và đúng quy định.
2. Tổ chức thực hiện
Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục triển khai thực hiện các nội dung nêu tại mục 1 công văn này.
- Thực hiện rà soát, trang bị đủ nhà vệ sinh cho học sinh đảm bảo hợp vệ sinh theo quy định; cung cấp nước uống và nước sạch cho mục đích sinh hoạt chất lượng theo quy định trong các cơ sở giáo dục.
- Thực hiện tự kiểm tra, giám sát thường xuyên các nội dung về vệ sinh phòng, chống dịch bệnh, vệ sinh cá nhân, an toàn thực phẩm, chất lượng nước sạch dùng cho mục đích sinh hoạt, vệ sinh môi trường tại đơn vị theo đúng quy định hiện hành nhằm nâng cao sức khỏe học đường.
[bookmark: _page_34_0]- Đẩy mạnh việc bổ sung kiến thức và tuyên truyền về vệ sinh phòng bệnh cho học sinh, tạo thói quen thực hành các hành vi vệ sinh có lợi cho sức khỏe, góp phần xây dựng cộng đồng có nếp sống hợp vệ sinh, văn minh. Hình thành, xây dựng và phát triển phong trào học sinh, sinh viên tích cực tham gia các hoạt động vệ sinh và nâng cao sức khỏe trong trường học và tại cộng đồng.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng Phong trào Vệ sinh yêu nước nâng cao sức khỏe Nhân dân năm 2024./.
TRƯỞNG PHÒNG






Đặng Nguyễn Thịnh
Nơi nhận: 
- Như trên;                 
- Lưu: VT.
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THÔNG ĐIỆP TRUYỀN THÔNG HƯỞNG ỨNG PHONG TRÀO VỆ SINH YÊU NƯỚC NÂNG CAO SỨC KHỎE NHÂN DÂN NĂM 2024


I. Các thông điệp chung
1. Đảm bảo nước sạchvà sử dụng nhà tiêu hợp vệ sinh góp phần xây dựng nông thôn mới. 
2. Thường xuyên rửa tay với xà phòng để bảo vệ bạn, con bạn và gia đình bạn.
3. Rửa tay với xà phòng là biện pháp đơn giản, hiệu quả phòng chống bệnh truyền nhiễm nguy hiểm.
4. An toàn thực phẩm - Sức khỏe giống nòi. 5. Vệ sinh sạch sẽ, sức khỏe nâng cao.
6. Vệ sinh sạch sẽ - Cộng đồng khỏe mạnh - Đất nước phồn vinh. 7. Vệ sinh sạch sẽ là cách phòng bệnh đơn giản, hiệu quả.
8. Ăn sạch, uống sạch, ở sạch.

9. Không vứt rác bừa bãi, giữ gìn vệ sinh, cảnh quan môi trường. 
II. Các thông điệp tại các trường học
1. Vệ sinh trường, lớp - phòng, chống dịch bệnh. 
2. Giữ gìn vệ sinh vì sức khỏe của bạn và gia đình.
3. Bảo đảm an toàn thực phẩm tại bếp ăn tập thể vì sức khỏe của học sinh. 
4. Trao yêu thương, đừng trao vi khuẩn.
5. Vì sức khỏe cộng đồng hãy rửa tay với xà phòng.

