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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	              Số:               /GDĐT
	            Quận 7, ngày       tháng     năm 2024


	V/v nhắc nhở một số nội dung chuẩn bị công tác tiêm chủng vắc xin phòng, chống dịch Sởi tại các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học trên địa bàn Quận 7 năm 2024




	Kính gửi:
	- Hiệu trưởng trường MG, MN, TiH (CL&NCL);

- Chủ trường, Nhóm trưởng cơ sở giáo dục mầm non độc lập.


 Căn cứ công văn 5505/KH-UBND-YT ngày 30 tháng 8 năm 2024 của Ủy ban nhân dân quận về Kế hoạch triển khai chiến dịch tiêm chủng vắc xin phòng, chống dịch sởi trên địa bàn Quận 7 năm 2024.
            Phòng Giáo dục và Đào tạo nhắc nhở một số nội dung chuẩn bị công tác tiêm chủng vắc xin phòng, chống dịch Sởi tại các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học trên địa bàn Quận 7 năm 2024 với các nội dung như sau:
· Tăng cường các hoạt động truyền thông về bệnh sởi: thông tin wedsite của Trung tâm Y tế quận, Sử dụng tài liệu truyền thông tại địa chỉ hcdc.vn/soi. 
· Tăng cường vận động phụ huynh và thông tin tuyên truyền về việc tiêm bù vắc xin Sởi để phòng bệnh cho trẻ đối với những đối tượng chưa tiêm đủ mũi hoặc chưa tiêm theo hướng dẫn của Bộ Y tế bằng nguồn vắc xin tiêm chủng mở rộng. Gửi thông tin về lịch tiêm chủng, nơi tiêm chủng vào các nhóm chat với phụ huynh học sinh
        - Lập danh sách trẻ từ 1 tuổi đến 5 tuổi chưa được tiêm đủ mũi đang học mầm non, nhà trẻ, nhóm trẻ gia đình. Lưu ý, để thuận tiện cho triển khai, việc lập danh sách và tiêm chủng sẽ thực hiện theo lớp, trẻ em từ 1 tuổi đến 5 tuổi được hiểu là những trẻ ở độ tuổi mầm non của năm học 2024 - 2025.
        - Lập danh sách trẻ từ 6 tuổi đến 10 tuổi chưa được tiêm đủ mũi đang học trường tiểu học. Lưu ý, để thuận tiện cho triển khai, việc lập danh sách và tiêm chủng sẽ thực hiện theo lớp, trẻ em từ 6 tuổi đến 10 tuổi được hiểu là học sinh đang đi học tại các trường tiểu học: từ lớp 1 đến lớp 5 của năm học 2024 - 2025.

         - Thống kê, lập danh sách các đối tượng tiêm chủng theo hướng dẫn của Trung tâm Y tế quận; vận động phụ huynh/người giám hộ đưa trẻ đi tiêm chủng tại Trung tâm Y tế quận, Trạm Y tế phường để được tiêm. Riêng đối với trẻ đã tiêm đủ 02 mũi thì yêu cầu phụ huynh cung cấp bằng chứng được tiêm thể hiện trên Phiếu/Sổ tiêm chủng/Hệ thống quản lý thông tin tiêm chủng quốc gia để cập nhật lên Hệ thống quản lý thông tin tiêm chủng quốc gia.

         - Tổng hợp danh sách trẻ và thu thập sổ tiêm chủng của trẻ đang được nuôi dưỡng theo tinh thần nội dung chỉ đạo của Công văn 4670/UBND-YT ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về việc tăng cường quản lý đối tượng tiêm chủng gửi về Trạm y tế phường trên địa bàn (bao gồm danh sách và bản photo sổ tiêm chủng của trẻ) để thực hiện quản lý, rà soát thực hiện tiêm chủng sởi.
Phòng Giáo dục và Đào tạo Đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học trên địa bàn quận nghiêm túc thực hiện các nội dung trên đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận:
    

                                                
- UBND quận;

- Phòng YT quận;

- TTYT quận;

- Trưởng phòng GDĐT (để b/cáo);
- Các cơ sở GD mầm non, tiểu học (CL&NCL) (để thực hiện);
- Lưu: VT, (Vân).

	KT.TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
Hà Thanh Hải
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Danh sách các điểm tiêm trong chiến dịch tiêm chủng vắc xin phòng, 
chống dịch sởi tại Quận 7
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