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	ỦY BAN NHÂN DÂN

QUẬN TÂN BÌNH
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:            /GDĐT
	Tân Bình, ngày       tháng 6 năm 2024

	V/v tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy năm 2024.
	


Kính gửi:  
· Hiệu trưởng các trường MN-TiH-THCS (CL và NCL).

· Quản lý chuyên môn các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập.                                                                 


Căn cứ Công văn số 3698/SGDĐT-CTTT ngày 18 tháng 6 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy năm 2024. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị cán bộ quản lý các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở; quản lý chuyên môn các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập (sau gọi chung là Thủ trưởng các đơn vị) tổ chức thực hiện nội dung sau:
1. Tổ chức thực hiện nghiêm túc Công văn số 3698/SGDĐT-CTTT ngày 18 tháng 6 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy năm 2024; Kế hoạch số 212/KH-UBND ngày 19 tháng 5 năm 2024 của Ủy ban nhân dân quận về triển khai thực hiện Chương trình phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên đến năm 2030 trên địa bàn quận Tân Bình; Kế hoạch 846/KH-GDĐT ngày 31 tháng 5 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy và Chương trình phòng, chống ma túy đến năm 2030 tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
2. Tiếp tục triển khai thực hiện một số nội dung sau:

          - Đẩy mạnh giáo dục truyền thông, tuyên truyền về công tác phòng chống ma túy trong cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh tại đơn vị, nội dung cụ thể: 
- Đơn vị sử dụng Internet, cổng thông tin điện tử, trang mạng xã hội để phổ biến Luật Phòng chống ma túy số 73/2021/QH14 ngày 30 tháng 3 năm 2021 và các văn bản quy phạm pháp luật khác có liên quan.
 - Tác hại, hậu quả của việc sử dụng, sản xuất, mua bán, vận chuyển trái phép chất ma túy; tác hại của ma túy trong lây nhiễm HIV/AIDS, các thủ đoạn lôi kéo, dụ dỗ thanh thiếu niên sử dụng ma túy, đặc biệt là ma túy tổng hợp và ma túy “núp bóng” dưới các loại thực phẩm như bánh kẹo, đồ uống, thảo mộc, thuốc lá điện tử.
- Thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền về tác hại của ma túy dưới nhiều hình thúc phong phú, sáng tạo như: sinh hoạt chuyên đề, văn nghệ, tiểu phẩm, vẽ tranh tuyên truyền, xé giấy dán tranh, chiếu phim, tờ rơi, áp phích... vui tươi, sinh động nằm thu hút sự tham gia động đảo của học sinh.

- Tăng cường chất lượng sinh hoạt của các tổ chức chính trị của nhà trường trong công tác phòng, chống ma túy. Xây dựng lực lượng Đoàn viên, Đội viên tại đơn vị thật sự vững mạnh để làm nòng cốt trong công tác đấu tranh, tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy và các tệ nạn xã hội xâm nhập vào trường học.
- Tham gia các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy (Tháng 6), Ngày quốc tế và Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý 26/6 hàng năm. Phát động phong trào cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh trong các trường học nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật về phòng, chống ma túy, tích cực tham gia hưởng ứng các hoạt động về phòng, chống ma túy do các cơ quan cấp trên và địa phương tổ chức.

- Chủ động phối hợp Công an địa phương tổ chức tập huấn cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh các nội dung về phòng, chống ma túy, kỹ năng tuyên truyền và hình thức tổ chức các hoạt động trải nghiệm, hoạt động ngoại khoá. Bảo đảm mỗi học kỳ tổ chức từ 01 buổi tuyên truyền phòng, chống ma túy/01 cơ sở giáo dục trở lên.

- Tiếp tục phối hợp với chính quyền, công an địa phương bảo đảm an ninh trật tự trong và ngoài trường học. Xây dựng, triển khai các phương án, kế hoạch phối hợp trong công tác phòng, chống ma túy, các mô hình phòng, chống ma túy bảo đảm an ninh, trật tự tại khu vực xung quanh trường học; kịp thời phát hiện và xử lý các hành vi vi phạm pháp luật liên quan đến ma túy tại các trường trên địa bàn; phố hợp kiểm tra, phát hiện các hành vi mua bán: các loại ma túy, nhất là ma túy “núp bóng” (thực phẩm, đồ uống, thuốc lá điện từ có chứa chất ma túy) xung quanh các trường học, trên không gian mạng, các cơ sở kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự để kịp thời ngăn chặn, xử lý. 

- Tổ chức cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh tại các trường học trên địa bàn ký cam kết không sử dụng trái phép chất ma túy; không có hành vi vi phạm pháp luật về ma túy; phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh thường xuyên nhắc nhở, giáo dục con em phòng ngừa, tránh xa tệ nạn ma túy.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc./.


KT.TRƯỞNG PHÒNG
KT.TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNGPH                            PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
Nguyễn Đức Anh Khoa                                       Nguyễn Đức Anh Khoa



Nơi nhận:


- Như trên;


- Sở GDĐT (P.CTTT);


- TTUB: PCT/VX;


- VPUB: CVC, PCVC/VX;


- BLĐ P.GDĐT;


- Lưu: VT, Nghị.
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