6

        
	        UBND QUẬN TÂN BÌNH      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  PHÒNG GIÁO DỤC-ĐÀO TẠO                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
PHÒNG Y TẾ - TRUNG TÂM Y TẾ 



Số: 1490/KHPH-GDĐT-PYT-TTY        Tân Bình, ngày  16   tháng 9 năm 2024

KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Kiểm tra công tác Y tế trường học và công tác an toàn trường học
phòng chống tai nạn thương tích năm học 2024-2025

Căn cứ Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BGDĐT-BYT ngày 12 tháng 5 năm 2016 của Liên Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Y tế quy định nội dung đánh giá công tác y tế trường học (Ban hành kèm theo bảng kiểm tra đánh giá công tác y tế trường học);
Căn cứ Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Bộ Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy định việc xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non;
Căn cứ Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức thực hiện quy định xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường phổ thông;
Căn cứ Công văn số 2480/UBND-VX ngày 06 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận về về việc triển khai công tác đảm bảo an toàn trường học tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp Phòng Y tế, Trung tâm Y tế triển khai Kế hoạch kiểm tra công tác y tế trường học và công tác an toàn trường học. phòng chống tai nạn thương tích năm học 2024-2025 với nội dung sau:
I. TỔ CHỨC NHÂN SỰ - THỜI GIAN VÀ ĐỐI TƯỢNG KIỂM TRA
1. Cấp quản lý và kiểm tra
1.1. Đối với các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập: do Trạm y tế 15 phường tham mưu Ủy ban nhân phường chịu trách nhiệm kiểm tra. Báo cáo kết quả kiểm tra về Trung tâm Y tế quận Tân Bình (về công tác y tế trường học) và Phòng Giáo dục và Đào tạo (về công tác an toàn, phòng chống tai nạn thương tích).
1.2. Đối với các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, Trung tâm GDNN-GDTX: do Tổ công tác liên ngành y tế trường học quận chịu trách nhiệm kiểm tra, bao gồm các thành viên đại diện các đơn vị :
+ Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình và mạng lưới y tế trường học.
+ Phòng Y tế quận Tân Bình.
+ Trung tâm Y tế (TTYT) quận Tân Bình. Gồm các khoa, phòng:
* Khoa Y tế công cộng - An toàn thực phẩm;
* Khoa Kiểm soát bệnh tật;
* Phòng Dân số - Truyền thông giáo dục sức khỏe.
Phòng Giáo dục và Đào tạo cử thêm các thành viên có tên sau tham gia Tổ kiểm tra. Gồm :
+ Y sĩ Phạm Bích Thủy – Nhân viên y tế trường TiH Sơn Cang.
+ Y sĩ Lưu Thị Nguyệt Yến – Nhân viên y tế trường THCS Quang Trung.
2. Đối tượng kiểm tra
+ Đối với các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập: do Trạm y tế phường chịu trách nhiệm kiểm tra. 
+ Đối với các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, trung tâm GDNN-GDTX trên địa bàn quận: do Tổ kiểm tra liên ngành y tế trường học quận Tân Bình chịu trách nhiệm kiểm tra.
3. Thời gian kiểm tra
Đợt 1
+ Từ tháng 12/2024 đến hết tháng 02/2025 
+ Đối tượng kiểm tra:
· Tất cả các nhóm lớp ngòai công lập. 
· Các trường MN-TH-THCS-THPT và TTGDNN-GDTX quận.

Đợt 2
+ Trong tháng 3/2025.
+ Tái kiểm tra đối với các trường còn hạn chế, tồn tại cần khắc phục.
(Lịch kiểm tra cụ thể sẽ thông báo đến các trường sau).
4. Lịch kiểm tra cụ thể 
+ Việc tổ chức  kiểm tra các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập do Trạm y tế 15 phường chủ động lên lịch và thông báo đến các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập để tiến hành kiểm tra theo kế hoạch. 
+ Phòng Giáo dục và Đào tạo chịu trách nhiệm thông báo lịch kiểm tra cụ thể đến các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, trung tâm GDNN-GDTX trên địa bàn quận.
II. NỘI DUNG KIỂM TRA
1. Hoạt động y tế và an toàn trường học năm học 2024-2025 được kiểm tra đánh giá theo Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BGDĐT-BYT ngày 12 tháng 5 năm 2016 của Liên Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Y tế; Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Bộ Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy định việc xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non và Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức thực hiện quy định xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường phổ thông;
Đề nghị các trường căn cứ thang điểm hướng dẫn của Thông tư Liên Bộ thực hiện bản tự đánh, chấm điểm trước nhằm xác định những mặt còn hạn chế, tồn tại và đề ra biện pháp khắc phục trước khi Tổ kiểm tra về kiểm tra tại đơn vị.
2. Căn cứ những nội dung trong thang điểm kiểm tra, đề nghị các trường xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể, chuẩn bị hồ sơ, sổ sách, số liệu hoạt động phục vụ cho công tác kiểm tra. 
3. Những nội dung kiểm tra tại trường:
+ Công tác quản lý, chăm sóc sức khỏe học sinh.
+ Công tác truyền thông giáo dục sức khỏe.
+ Công tác phòng chống dịch bệnh.
+ Công tác an tòan trường học: an ninh trật tự trường học, phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em; an toàn phòng chống tai nạn thương tích; an toàn phòng chống cháy nổ.
+ Công tác an toàn thực phẩm tại bếp ăn bán trú, suất ăn sẵn. 
+ Chương trình cải thiện vệ sinh phòng học.
+ Chương trình đảm bảo vệ sinh môi trường, nước sách và phân loại, xử lý chất thải rắn sinh hoạt.
+ Chương trình phòng chống HIV-AIDS; phòng chống tác hại thuốc lá; chương trình về giáo dục giới tính và chăm sóc sức khỏe vị thành niên.
+ Bố trí phòng y tế và đảm bảo cơ bản trang thiết bị, thuốc men. Có sổ sách theo dõi xuất nhập thuốc, cấp phát thuốc; theo dõi hạn sử dụng của thuốc; sổ nhận thuốc của phụ huynh gửi. 
+ Công tác tài chính, thu chi trong hoạt động y tế trường học. 
+ Một số quy định trong hoạt động y tế trường học (Nội dung V trong thang điểm đánh giá của Thông tư Liên Bộ); chương trình mắt học đường, chương trình nha học đường, chương trình dinh dưỡng, chương trình phòng chống HIV-AIDS theo hướng dẫn trong thang điểm đánh giá của Thông tư Liên Bộ. 
III. TRÁCH NHIỆM PHỐI HỢP
1. Trung tâm Y tế quận 
Cử thành viên các khoa, phòng có liên quan tham gia Tổ kiểm tra liên ngành y tế trường học quận theo chức năng, nhiệm vụ được phân công. Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo kết hợp kiểm tra công tác an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích trong đợt kiểm tra y tế trường học.
Chỉ đạo Trạm y tế 15 phường thực hiện tham mưu xây dựng kế hoạch, phối hợp với Ủy ban phường địa phương trong công tác y tế trường học tại các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập trên địa bàn quản lý và báo cáo kết quả sau kiểm tra.
Tổng hợp báo cáo số liệu hoạt động y tế trường học sau đợt kiểm tra để phục vụ cho công tác báo cáo và đón đoàn kiểm tra thành phố cuối năm học 2024-2025.
2. Phòng Y tế
Cử thành viên phối hợp với Trung tâm y tế quận Tân Bình, Phòng Giáo dục và Đào tạo kiểm tra về công tác tổ chức, về việc xây dựng tủ thuốc học đường, phòng chống dịch bệnh và công tác đảm bảo an toàn thực phẩm. Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo kết hợp kiểm tra công tác an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích trong đợt kiểm tra y tế trường học.
3. Phòng Giáo dục và Đào tạo 
Cử thành viên (mạng lưới y tế trường học) tham gia kiểm tra nội dung về công tác tổ chức, thu chi tài chính trong hoạt động y tế trường học, các quy định về hoạt động y tế trường học. 
Tổng hợp, báo cáo số liệu về tầm soát thị lực học sinh; chương trình nha học đường, mắt học đường, chương trình dinh dưỡng..
Chỉ đạo các trường thực hiện các nội dung hướng dẫn trong công tác y tế trường học năm học 2024-2025.
Phối hợp với Phòng Y tế. Trung tâm Y tế đón đoàn kiểm tra Liên Sở Giáo dục và Đào tạo và Sở Y tế về kiểm tra công tác y tế trường học cuối năm học 2024-2025 theo kế hoạch.
5. Các trường MN-TH-THCS-THPT, TTGDNN-GDTX
- Chuẩn bị đầy đủ hồ sơ, sổ sách, kế hoạch, báo cáo theo hướng dẫn về công tác y tế trường học và công tác an toàn trường học phòng chống tai nạn thương tích năm học 2024-2025. 
- Cử đại diện cán bộ quản lý, nhân viên y tế tiếp Tổ kiểm tra theo lịch kiểm tra.
- Nếu có vấn đề khó khăn, phát sinh xin vui lòng liên hệ Ông Nguyễn Hữu Nghị, chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo, số điện thoại 0903985153.
Trên đây là Kế hoạch phối hợp kiểm tra về công tác y tế và an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích năm học 2024-2025. Đề nghị các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận phối hợp, tổ chức thực hiện nghiêm túc./.
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Nơi nhận:                                                           
- Sở GD&ĐT (P.CTTT);                                 
- TTUB: CT, PCT/VX;
- PYT,TTYT;
- Thành viên Tổ CTLNYTTH quận;   
- TYT 15 phường;                                                   
- Các trường MN,TiH,THCS,THPT;                                      
- TTGDNN-GDTX;
- Nhóm, lớp MGĐL;  
- BLĐ PGDĐT;                                                            
- Lưu: VT, Nghị.
                                                                                                                                                                            






