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	Số: 1866/GDĐT
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	V/v phương hướng, nhiệm vụ thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn 
giao thông trong tình hình mới
	




                                 Kính gửi: Các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận Tân Bình.

Căn cứ Công văn số 2776/UBND-NCPC ngày 12 tháng 11năm 2024 Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về phương hướng, nhiệm vụ thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong tình hình mới,
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận thực hiện các nội dung sau: 
- Tiếp tục quán triệt đến cán bộ quản lý, viên chức và người lao động về các nội dung chỉ đạo và tổ chức cam kết, thực hiện tốt Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 25 tháng 5 năm 2023 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới; Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 19 tháng 4 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới; Nghị quyết số 149/NQ-CP ngày 21 tháng 9 năm 2023 của Chính phủ, Kế hoạch số 286-KH/TU ngày 06 tháng 11 năm 2023 của Ban Thường vụ Thành ủy, Kế hoạch số 1228/KH-UBND ngày 13 tháng 3 năm 2024 của Ủy ban nhân dân Thành phố và các văn bản chỉ đạo của Quận uỷ, Uỷ ban nhân dân quận.
- Quán triệt đến toàn thể cán bộ quản lý, viên chức và người lao động của đơn vị thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 35/CT-TTg ngày 17 tháng 9 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ về xử lý cán bộ, công chức, viên chức và chiến sỹ trong lực lượng vũ trang vi phạm quy định về điều khiển phương tiện giao thông mà trong máu hoặc hơi thở có nồng độ cồn; không hợp tác với lực lượng chức năng trong xử lý vi phạm; phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu trong chấp hành pháp luật về giao thông; siết chặt kỷ luật kỷ cương, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông.
- Chủ động phối hợp Công an quận Tân Bình thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 21 tháng 12 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới và Chương trình phối hợp giữa Bộ Công an và Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông trong cơ sở giáo dục giai đoạn 2022-2025, trọng tâm là việc lồng ghép nội dung giáo dục pháp luật cho học sinh vào công tác giảng dạy thường xuyên của nhà trường.
- Chủ động phối hợp chính quyền địa phương giải quyết tình trạng bán hàng rong trước và xung quanh khuôn viên trường học, góp phần thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về trật tự lòng, lề đường trên địa bàn.
- Làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông cho người dân, trọng tâm là nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm trong việc chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông của cán bộ quản lý, giáo viên, người lao động, cha mẹ học sinh và học sinh.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận quan tâm và thực hiện nghiêm túc nội dung trên./.
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