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KẾ HOẠCH
Về triển khai Tháng hành động vì Bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2024 trên địa bàn quận.

Căn cứ Kế hoạch 7474/KH-SGDĐT ngày 18 tháng 11 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Triển khai Tháng hành động vì Bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2024 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh,
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình xây dựng Kế hoạch triển khai Tháng hành động vì Bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2024 trên địa bàn quận như sau: 
I. NỘI DUNG
1. Mục đích, yêu cầu
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm và huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân tham gia thực hiện bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới, tăng cường quyền năng cho phụ nữ và trẻ em gái, đảm bảo an sinh xã hội vì mục tiêu phát triển bền vững.
- Đẩy mạnh phổ biến, tuyên truyền, giáo dục về các chính sách an sinh xã hội, bình đẳng giới, phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới.
- Tăng cường giáo dục kiến thức, kỹ năng bảo vệ, phòng ngừa bạo lực, xâm hại đối với phụ nữ và trẻ em, các thành viên gia đình, người làm công tác bình đẳng giới và trẻ em. Cung cấp thông tin, nâng cao năng lực phòng ngừa, ứng phó với những tác động tiêu cực của biến đổi khí hậu, thiên tai, lũ lụt và dịch bệnh đối với phụ nữ và trẻ em.
- Chú trọng công tác phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn, xử lý kịp thời các vụ bạo lực, xâm hại phụ nữ và trẻ em; giảm thiểu và chấm dứt tình trạng bạo lực trên địa bàn quận.
- Xây dựng kế hoạch và triển khai các hoạt động phải được tiến hành đồng bộ, bảo đảm hiệu quả thiết thực, tiết kiệm, phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị. Ứng dụng công nghệ thông tin trong tuyên truyền, phổ biến pháp luật, chính sách và triển khai các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động.
2. Chủ đề, thời gian và các hoạt động của Tháng hành động.
- Chủ đề: “Đảm bảo an sinh xã hội, tăng quyền năng và tạo cơ hội cho phụ nữ và trẻ em gái nhằm thực hiện bình đẳng giới và xóa bỏ bạo lực trên cơ sở giới".
- Thời gian: từ ngày 15/11/2024 đến ngày 10/12/2024.
- Bộ nhận diện và các thông điệp truyền thông (Phụ lục 1 và 2 đính kèm).
+ Đối với các hình ảnh của sản phẩm truyền thông: do là bộ nhận diện của Tháng hành động, các cơ sở giáo dục lựa chọn sử dụng hình ảnh theo mẫu cho các hoạt động truyền thông nhằm đảm bảo tính thống nhất về nhận diện hình ảnh.
+ Đối với các thông điệp truyền thông: đây là các thông điệp tham khảo, các cơ sở giáo dục có thể linh hoạt trong sử dụng thông điệp hoặc sáng tạo thông điệp phù hợp với mục tiêu truyền thông và lĩnh vực triển khai.
3. Những hoạt động chính
- Hướng dẫn triển khai Tháng hành động năm 2024 tại các cơ sở giáo dục trong quận.
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động với hình thức phù hợp; tăng cường tuyên truyền về chủ đề, thông điệp và các hoạt động của Tháng hành động trên các phương tiện thông tin bằng nhiều hình thức đa dạng, phù hợp với từng nhóm đối tượng và tình hình thực tế như: truyền thông trực tiếp; tuyên truyền trên các trang thông tin điện tử và các mạng xã hội; trên bảng tin công đoàn, Đoàn – Đội, phòng họp...
- Tổ chức đối thoại, tọa đàm, hội thảo, tập huấn các nội dung liên quan đến Tháng hành động tuyên truyền về các chính sách đảm bảo an sinh xã hôi cho phụ nữ, trẻ em về vai trò của việc tăng cường quyền năng cho phụ nữ và trẻ em gái trong việc thúc đẩy bình đẳng giới.
- Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu pháp luật, sáng tác, sân khấu hóa, hội diễn tuyên truyền viên giỏi, giao lưu văn nghệ, thể thao...; tổ chức hoạt động hỗ trợ nạn nhân, phụ nữ, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; biểu dương những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong công tác bình đẳng giới, phòng ngừa, ứng phó bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em và công tác triển khai Tháng hành động năm 2024.
- Thực hiện số hóa trong truyền thông thông (qua mạng xã hội như facebook, fanpage, youtube...) nhằm tiếp cận đa dạng đối tượng, đặc biệt là học sinh ... nhằm lan tỏa mạnh mẽ về bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới, tăng quyền năng cho phụ nữ và trẻ em gái.
- Phát hành các sản phẩm truyền thông về các chính sách an sinh xã hội, vai trò của phụ nữ, bình đăng giới; kỹ năng phòng ngừa, ứng phó với bạo lực, xâm hại phụ nữ và trẻ em; vấn đề giới và biến đổi khí hậu, thiên tai, lũ lụt, dịch bệnh.
- Đẩy mạnh huy động các nguồn lực để triển khai Tháng hành động, tăng cường xã hội hóa các hoạt động truyền thông và hỗ trợ phụ nữ, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, nạn nhân bị xâm hại, bạo lực, mua bán, bóc lột, người chịu tác động của thiên tai, biến đổi khí hậu,...
- Chủ động gửi các tin, bài về hoạt động triển khai Tháng hành động tại đơn vị để đăng tải trên trang thông tin điện tử của Ủy ban quốc gia vì sự tiến bộ của phụ nữ Việt Nam, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân các cấp, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và các cơ quan thông tấn báo chí khác.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- 	Xây dựng và triển khai kế hoạch Tháng hành động vì Bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2024 đối với cơ quan và các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
- Theo dõi và báo cáo kết quả hoạt động triển khai kế hoạch Tháng hành động vì Bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2024 về Sở Giáo dục và Đào tạo (Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ và Bình đẳng giới Ngành Giáo dục và Đào tạo) trước ngày 15 tháng 12 năm 2024.
2. Các cơ sở giáo dục trong quận
- 	Xây dựng và triển khai kế hoạch Tháng hành động vì Bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2024 tại đơn vị.
- Tổ chức thực hiện và báo cáo (theo mẫu – Phụ lục 3) kết quả hoạt động triển khai Tháng hành động vì Bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2024 của đơn vị về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 10 tháng 12 năm 2024. Người nhận: ông Nguyễn Thanh Tần.
- Gửi file word qua email: ntthuynga.sgddt@tphcm.gov.vn và nttan.tanbinh@tphcm.gov.vn trước ngày 10 tháng 12 năm 2024.
Trên đây là Kế hoạch Tháng hành động vì Bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình./. 
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