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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:  1852/GDĐT
	
Thành phố Thủ Đức, ngày  04 tháng 10  năm 2024

	Về đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn 
thành phố Thủ Đức.

	


       
	
	    Kính gửi: Thủ trưởng các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, THCS, trường Giáo dục chuyên biệt Thảo Điền.




Căn cứ Công văn 9403/UBND-YT ngày 01 tháng 10 năm 2024 của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức về việc tăng cường công tác phòng chống ngộ độc thực phẩm,
[bookmark: _Hlk47360743]Nhằm thực hiện tốt công tác an toàn thực phẩm, không để ngộ độc thực phẩm xảy ra trong các cơ sở giáo dục. Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến thủ trưởng các cơ sở giáo dục thực hiện các nội dung như sau: 
1. Thực hiện nghiêm các văn bản chỉ đạo về an toàn vệ sinh thực phẩm: 
- Chỉ thị số 4316/CT-BGDĐT ngày 12 tháng 10 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác đảm bảo an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục;
- Thông tư Liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 của Bộ trưởng Bộ Y tế và Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về công tác y tế trường học;
- Quyết định số 1246/2017/QĐ-BYT ngày 31 tháng 3 năm 2017 của Bộ Y tế về việc ban hành “Hướng dẫn thực hiện chế độ kiểm thực ba bước và lưu mẫu thức ăn đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống";
- Nghị định số 115/2018/NĐ-CP ngày 12 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm; 
- Nghị định số 124/2021/NĐ-CP ngày 28 tháng 12 năm 2021 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 115/2018/NĐ-CP ngày 12 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm và Nghị định 117/2020/NĐ-CP ngày 28 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực y tế;
- Kế hoạch số 1142/KH-GDĐT ngày 17 tháng 6 năm 2024 của phòng Giáo dục và Đào tạo về đảm bảo an toàn thực phẩm trong Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2024;
2. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh về việc thực hiện đảm bảo an toàn thực phẩm, các bệnh lây truyền qua thực phẩm và ngộ độc thực phẩm.
Tổ chức các lớp tập huấn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên để phổ biến các quy định của pháp luật về đảm bảo an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm tại bếp ăn tập thể, căng tin trường học.
Tăng cường công tác thông tin truyền thông, chú ý kết hợp nhiều hình thức truyền thông (báo viết, phát thanh trường học, cổng thông tin điện tử, bảng tin truyền thông giáo dục sức khỏe,…). Nội dung truyền thông cần lưu ý:
· Phổ biến, cập nhật kiến thức an toàn thực phẩm trong sản xuất, chế biến, kinh doanh, lựa chọn thực phẩm an toàn. Đặc biệt, cần tập trung vào các cơ sở chế biến suất ăn sẵn, các tổ chức cung cấp suất ăn từ thiện, căng tin trong bệnh viện, cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống phục vụ lưu động (cơ sở nấu tiệc, cơ sở chế biến thức ăn kinh doanh trên các sàn thương mại điện tử…), thức ăn đường phố, cơ sở sản xuất, kinh doanh rượu (nấu rượu, pha chế rượu, rượu ngâm, …).
	- Chỉ sử dụng các loại thực phẩm, nguyên liệu thực phẩm có nguồn gốc xuất xứ rõ ràng, thông tin hạn sử dụng đầy đủ, còn nguyên nhãn mác, bao bì sản phẩm không bị biến dạng (phồng, bẹp, hoen gỉ); Tuyệt đối không sử dụng loại thực phẩm nghi ngờ biến chất (có mùi vị, màu sắc khác thường, ôi thiu,…); Không nên tự đóng gói kín các thực phẩm trong điều kiện không đông đá tạo điều kiện cho vi khuẩn yếm khí phát triển, ví dụ như Clostridium botulinum.
	3. Tăng cường thực hiện công tác tự kiểm tra an toàn thực phẩm tại bếp ăn tập thể, căng tin trường học. Thực hiện gửi hình ảnh học sinh ăn trưa đến 12h00 hàng ngày về phòng Giáo dục và Đào tạo vào đường link: https://forms.gle/k5K7QjR9DJRaFLwL8.
	4. Tăng cường phối hợp giữa nhà trường, chính quyền địa phương trong việc giáo dục, hướng dẫn học sinh về đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm. Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh trong công tác giám sát quá trình chế biến, tiếp phẩm trong bữa ăn của học sinh, thường xuyên giám sát cơ sở cung cấp suất ăn công nghiệp theo Công văn số 1887/GDĐT ngày 11/11/2022 của phòng Giáo dục và Đào tạo về tăng cường phối hợp Ban đại diện Cha mẹ học sinh trong đảm bảo an toàn thực phẩm và triển khai hướng dẫn công tác tổ chức bữa ăn học đường kết hợp tăng cường hoạt động thể lực cho học sinh mầm non, tiểu học. 
	Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục quan tâm thực hiện./.
	Nơi nhận: 
- Như trên;
- UBND 34 phường (để biết);
- Đ/c Trưởng phòng (để b/c);
- Lưu: VT, YT. 

	KT. TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
(đã ký)



Kiều Mỹ Chi
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