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	UBND THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:                  /GDĐT

Về việc tiếp tục tổ chức hiệu quả 
các phong trào trong trường học,

 chú trọng giáo dục tư tưởng nhân văn 
và đạo đức, lối sống cho học sinh.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
             

Thành phố Thủ Đức, ngày          tháng 4 năm 2024


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học,

         Trung học cơ sở (công lập, ngoài công lập).

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Công văn số 5594/SGDĐT-CTTT ngày 02 tháng 10 năm 2023 về thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh, sinh viên năm học 2023 – 2024;
Thực hiện chỉ đạo của Thường trực Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức về việc tổ chức hiệu quả các phong trào trong trường học, chú trọng giáo dục tư tưởng nhân văn và đạo đức, lối sống cho học sinh,
Phòng Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) đề nghị các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở thực hiện một số nội dung như sau: 

I. VỀ NHIỆM VỤ CHUNG

- Tiếp tục quán triệt quan điểm, đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước về đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo, “dạy chữ” gắn với “dạy người”.

- Triển khai thực hiện có hiệu quả các các văn bản quy phạm pháp luật, các Đề án, Dự án, Kế hoạch và các văn bản chỉ đạo của Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT và của các cơ quan nhà nước có thẩm quyền về thực hiện nhiệm vụ giáo dục tư tưởng nhân văn, đạo đức, lối sống cho học sinh. 
- Thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII "Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; xây dựng và duy trì, khai thác tính năng của không gian văn hóa Hồ Chí Minh; chú trọng xây dựng văn hóa học đường, văn hóa ứng xử. 
II. VỀ CƠ SỞ PHÁP LÝ ĐỂ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN

- Quyết định số 5354/QĐ-UBND ngày 20 tháng 12 năm 2019 của Ủy ban nhân dân (UBND) Thành phố Hồ Chí Minh về phê duyệt Kế hoạch thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2019 – 2025” trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh; 

- Kế hoạch số 3972/KH-UBND ngày 27 tháng 10 năm 2022 của UBND Thành phố Hồ Chí Minh triển khai thực hiện Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hóa học đường;

- Thông tư số 26/2017/TT-BGDĐT ngày 18 tháng 10 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định tổ chức hoạt động văn hóa của HSSV trong các cơ sở giáo dục;

- Kế hoạch số 4354/KH-SGDĐT ngày 14 tháng 8 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam trong ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh Giai đoạn 2023 – 2030.

III. NHIỆM VỤ CỤ THỂ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên, cha mẹ học sinh về giáo dục giá trị đạo đức truyền thống, tư tưởng nhân văn cho học sinh
· Hiệu trưởng các trường cần quán triệt, phổ biến, tuyên truyền đến học sinh về giá trị tư tưởng nhân văn của con người Việt Nam trong thời kỳ kỷ nguyên số, hội nhập quốc tế; chú trọng việc khơi dậy các giá trị đạo đức truyền thống dân tộc thông qua những sự kiện lịch sử, các nhân vật tiêu biểu. Tổ chức các hoạt động, phong trào để học sinh tham gia, phát huy năng lực, sở trường, thế mạnh của từng cá nhân vào những công việc, nhiệm vụ cụ thể. Giáo dục học sinh đề cao ý thức trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ học tập, rèn luyện kỹ năng và trau dồi đạo đức.
· Phát huy tính gương mẫu, đi đầu của cán bộ, đảng viên trong công tác giáo dục đạo đức, tư tưởng nhân văn cho học sinh; phát huy vai trò nêu gương của người thầy, bảo đảm mỗi thầy cô giáo là tấm gương về đổi mới sáng tạo, đạo đức, lối sống, ý chí phấn đấu, khát vọng cống hiến.
· Thường xuyên bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên làm công tác chủ nhiệm lớp, tư vấn tâm lý cho học sinh nhằm góp phần nâng cao kỹ năng quan sát, nhận diện các vấn đề liên quan đến tâm lý học sinh, ngăn chặn các hành vi lệch chuẩn trong môi trường giáo dục.
· Phối hợp chặt chẽ với cha mẹ học sinh, chính quyền địa phương và các đơn vị chức năng trong công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh. 
2. Vận dụng linh hoạt, sáng tạo các hình thức, phương pháp giáo dục đạo đức truyền thống, tư tưởng nhân văn cho học sinh
· Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên cần tích cực, chủ động nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm, đổi mới phương pháp, kết hợp nhuẫn nhuyễn giữa phương pháp dạy học truyền thống và hiện đại, sử dụng linh hoạt, sáng tạo cách thức truyền đạt, khơi dậy sự hào hứng trong học tập, rèn luyện của học sinh.
· Coi trọng giáo dục qua thực tiễn phong trào, lựa chọn phương thức giáo dục phù hợp với từng lứa tuổi; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục, khai thác ưu điểm của mạng xã hội để chia sẻ, kết nối và lan toả những tấm gương “người tốt”, “việc tốt” trong học sinh về học tập, rèn luyện, tham gia hoạt động xã hội.

- Giáo viên chủ nhiệm, Bí thư Chi đoàn, Tổng phụ trách Đội cần nâng cao trách nghiệm trong việc thường xuyên quan tâm, kịp thời nắm bắt tư tưởng, tâm lý của học sinh; xử lý kịp thời những mâu thuẫn, xung đột… để phòng chống và ngăn ngừa bạo lực học đường. Từ đó, tạo môi trường học thân thiện, phương pháp giáo dục học sinh đa dạng, phong phú, giúp các em có trải nghiệm thực tế, nâng cao nhận thức, hình thành hành vi, hành động đúng, lối sống đẹp. Tăng cường các hoạt động trải nghiệm cho học sinh, tích hợp các nội dung phù hợp trong các môn học để thông qua đó giáo dục tư tưởng nhân văn, lối sống văn hóa, đạo đức, kỹ năng sống cho học sinh sát với thực tế. 

3. Xây dựng môi trường học đường trong sạch, lành mạnh, thân thiện để giáo dục giá trị đạo đức, truyền thống, tư tưởng nhân văn cho học sinh
· Tiếp tục khai thác hiệu quả không gian văn hóa Hồ Chí Minh; sử dụng không gian văn hóa Hồ Chí Minh làm không gian giảng dạy, học tập; tìm hiểu những giá trị trong Di chúc của Bác Hồ để học sinh hiểu, yêu thương, nhận thức sâu hơn để học tập và làm theo gương Bác Hồ.
· Các cơ sở giáo dục cần có kế hoạch tổng thể phù hợp để học sinh vừa bảo đảm việc học, cống hiến tài năng, trí tuệ trong học tập, vừa được tham gia vào các hoạt động xã hội để có điều kiện phát triển hài hòa về Đức – Trí – Thể – Mỹ; có cơ chế, chính sách đặc thù đối với học sinh nghèo vượt khó, học sinh khuyết tật nhưng có nghị lực, ý chí vươn lên mạnh mẽ, nhằm lan toả giá trị đạo đức truyền thống, tư tưởng nhân văn trong toàn trường. Triển khai đồng bộ việc lồng ghép, tích hợp nội dung giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh trong các bộ môn văn hóa, đẩy mạnh tổ chức các hoạt động, mô hình, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” để thu hút học sinh tham gia, rèn luyện.
· Tăng cường công tác giám sát, kiểm tra, nhắc nhở, điều chỉnh, uốn nắn học sinh để nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, nội quy của trường học về tác phong, ngôn phong, giao tiếp xã hội, văn minh nơi công cộng, văn hoá ứng xử trên không gian mạng,… 

Trên đây là văn bản hướng dẫn các trường tiếp tục tổ chức hiệu quả các phong trào trong trường học, chú trọng giáo dục tư tưởng nhân văn và đạo đức, lối sống cho học sinh, Phòng GD&ĐT yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị nghiên cứu, triển khai thực hiện nghiêm túc và hiệu quả./.
	Nơi nhận:

· Như trên (để thực hiện);
· Trưởng phòng GD&ĐT (để báo cáo);
· Lãnh đạo P.GD&ĐT (để chỉ đạo);

· Tổ MN, TiH, THCS (để giám sát);

· Lưu: VT; CTTT (C.Vân).
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