3

	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:   1712/GDĐT


Về triển khai thực hiện công tác 
tổ chức tiêm vắc xin phòng, chống dịch sởi tại các cơ sở giáo dục 
trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 

Thành phố Thủ Đức, ngày 13  tháng  9  năm 2024





          Kính gửi: Thủ trưởng các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, trường nhiều cấp học, trường Giáo dục Chuyên biệt Thảo Điền.
  
Thực hiện Kế hoạch số 8647/KH-SYT ngày 30 tháng 8 năm 2024 của Sở Y tế về triển khai chiến dịch tiêm vắc xin phòng, chống dịch Sởi trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh năm 2024; Công văn số 8716/SYT-NVY ngày 31 tháng 8 năm 2024 của Sở Y tế về việc chủ động triển khai công tác phòng chống dịch Sởi tại các trường học; Công văn số 5528/SGDĐT-CTTT ngày 4 tháng 9 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc quy trình xử lý và tổ chức tiêm chủng vắc xin phòng, chống bệnh Sởi tại các cơ sở giáo dục; Công văn số 5204/UBND-VX ngày 06 tháng 9 năm 2024 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về triển khai chiến dịch tiêm chủng vắc xin phòng, chống dịch sởi trên địa bàn Thành phố năm 2024 và Công văn số 844/HĐND-VHXH ngày 06 tháng 9 năm 2024 của Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về tăng cường các giải pháp chủ động ứng phó dịch bệnh sởi trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Thực hiện Kế hoạch số 554/KH-UBND ngày 30/8/2024 của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức về chủ động ứng phó bệnh Sởi trên địa bàn thành phố Thủ Đức năm 2024,
Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến thủ trưởng các cơ sở giáo dục (gọi tắt là CSGD) một số nội dung triển khai thực hiện công tác tổ chức tiêm sởi, cụ thể như sau:
1. Tiếp tục thực hiện công tác phòng, chống dịch sởi theo văn bản chỉ đạo của phòng Giáo dục và Đào tạo tại Công văn số 1649/GDĐT ngày 30/8/2024 về tăng cường phòng, chống dịch bệnh Sởi trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức; Công văn số 1668/GDĐT ngày 06/9/2024 về triển khai chiến dịch tiêm vắc xin và chủ động ứng phó bệnh Sởi trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức; Thực hiện theo quy trình xử lý khi có ca bệnh tại cơ sở theo quy định Ngành y tế[footnoteRef:1]. [1:  Phụ lục 1 và 2 của Công văn số 8716/SYT-NVY ngày 31 tháng 8 năm 2024 của Sở Y tế về việc chủ động triển khai công tác phòng chống dịch Sởi tại các trường học] 

2. Công tác tuyên truyền, rà soát, thông kê
 - Thủ trưởng các CSGD phối hợp với trạm y tế phường thực hiện tuyên truyền các biện pháp phòng, chống dịch sởi; Truyền thông đến cha mẹ học sinh về lợi ích việc tiêm vắc xin phòng bệnh sởi trên các kênh: Cổng thông tin điện tử, bảng truyền thông giáo dục sức khỏe tại cơ sở, các kênh zalo, facebook của cơ sở. 
 - Thực hiện rà soát, thống kê tiền sử tiêm chủng của học sinh gửi về trạm Y tế phường theo yêu cầu.
Lưu ý: 
- Đối với các trường hợp chưa tiêm đủ mũi nhưng không tham gia tiêm tại trường mà tiêm tại các cơ sở y tế dịch vụ thì yêu cầu cha mẹ học sinh cung cấp bằng chứng đã tiêm của học sinh để CSGD cập nhật.
- Các CSGD phối hợp với trạm Y tế trong các trường hợp cha mẹ học sinh không phản hồi thông tin, mất sổ tiêm chủng và không nhớ rõ đã tiêm hoặc trên tiêm chủng quốc gia chưa thấy thông tin thì lập danh sách nhờ tra thông tin.
3. Công tác tổ chức tiêm vắc xin tại các CSGD
- Thủ trưởng các CSGD phân công các bộ phận chuyên môn tại cơ sở thực hiện các nội dung chuẩn bị cho công tác tiêm sởi theo số học sinh đồng thuận tiêm: Phát phiếu đồng thuận và giấy mời tiêm cho cha mẹ học sinh, tổng hợp danh sách học sinh đồng thuận tiêm; Chuẩn bị cơ sở vật chất (bàn tiêm, phòng chờ trước tiêm, phòng tiêm, phòng chờ sau tiêm,…), bố trí theo quy trình tiêm một chiều.
- Việc tổ chức tiêm vắc xin sởi tại cơ sở phải được thực hiện một cách đảm bảo an toàn về sức khỏe cho học sinh.
- Thời gian triển khai tổ chức tiêm sởi tại các CSGD từ ngày 30/8/2024 đến 31/9/2024. Đính kèm Kế hoạch 5325/KH-UBND ngày 11/9/2024 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai chiến dịch tiêm chủng vắc xin phòng, chống dịch Sởi trên địa bàn Thành phố năm 2024.
3. Chế độ báo cáo
- Các CSGD thực hiện thống kê (theo mẫu TK-mẫu danh sách trẻ 01 đến 10 tuổi) gửi về trạm Y tế phường và báo cáo danh sách học sinh đồng thuận tiêm về phòng Giáo dục và Đào tạo – Cô Nguyễn Thị Tú Ni – email: nttni.tpthuduc@tphcm.gov.vn trong ngày 13/9/2024.
- Các trường tiểu học, trường nhiều cấp báo cáo thời gian tổ chức tiêm tại cơ sở (sau khi đã thống nhất với trạm Y tế phường) về phòng Giáo dục và Đào tạo – Cô Nguyễn Thị Tú Ni – SĐT zalo: 0939150446.
- Các CSGD mầm non thực hiện báo cáo học sinh đồng thuận tiêm theo đường link: https://forms.gle/vidJCRPbjAqi3q6j6
Lưu ý: 
Trường hợp các CSGD chưa báo cáo theo mẫu TK-mẫu danh sách trẻ 01 đến 10 tuổi khẩn trương thực hiện, đã báo cáo thì không thực hiện lại.
- Khi có các nội dung vướng mắc liên quan trong công tác triển khai thực hiện tiêm vắc xin sởi tại cơ sở cần chỉ đạo của cấp quản lý, thủ trưởng các CSGD báo cáo về Cô Kiều Mỹ Chi – Phó Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo – SĐT: 0937910139 để được giải quyết kịp thời.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Đ/c Nguyễn Kỳ Phùng – PCT UBND TPTĐ (để biết);
- UBND 34 phường (để p/h);
- Lưu: VT, YT.
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Nguyễn Thái Vĩnh Nguyên




