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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 1668/GDĐT


Về triển khai chiến dịch tiêm vắc xin và chủ động ứng phó bệnh Sởi trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn 
thành phố Thủ Đức.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 

Thành phố Thủ Đức, ngày  06  tháng  9 năm 2024





          Kính gửi: Thủ trưởng các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, trường nhiều cấp học, trường Giáo dục Chuyên biệt Thảo Điền.
  
Thực hiện Kế hoạch số 8647/KH-SYT ngày 30 tháng 8 năm 2024 của Sở Y tế về triển khai chiến dịch tiêm vắc xin phòng, chống dịch Sởi trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh năm 2024; Công văn số 8716/SYT-NVY ngày 31 tháng 8 năm 2024 của Sở Y tế về việc chủ động triển khai công tác phòng chống dịch Sởi tại các trường học; Công văn số 5528/SGDĐT-CTTT ngày 4 tháng 9 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc quy trình xử lý và tổ chức tiêm chủng vắc xin phòng, chống bệnh Sởi tại các cơ sở giáo dục;
Thực hiện Kế hoạch số 554/KH-UBND ngày 30/8/2024 của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức về chủ động ứng phó bệnh Sởi trên địa bàn thành phố Thủ Đức năm 2024,
Nhằm chủ động kiểm soát, ngăn chặn không để dịch bệnh Sởi xảy ra tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức. Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến thủ trưởng các cơ sở giáo dục (gọi tắt là CSGD) thực hiện một số nội dung như sau:
1. Tiếp tục thực hiện văn bản chỉ đạo của phòng Giáo dục và Đào tạo tại Công văn số 1649/GDĐT ngày 30/8/2024 về tăng cường phòng, chống dịch bệnh Sởi trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
2. Tuyên truyền cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh các biện pháp phòng, chống bệnh Sởi – Rubella; Ý nghĩa, lợi ích của tiêm vắc xin Sởi và thời gian của chiến dịch tiêm vắc xin phòng, chống dịch Sởi của Thành phố.
3. Thường xuyên mở cửa sổ, cửa chính để ánh nắng chiếu vào và đảm bảo thông khí thoáng cho phòng học, nơi làm việc. Thường xuyên làm sạch đồ chơi, đồ vật bị nghi ngờ ô nhiễm dịch tiết mũi họng của học sinh bằng xà phòng hoặc các chất tẩy rửa thông thường với nước sạch.
Thực hiện vệ sinh, khử khuẩn các khu vực trong trường học, đặc biệt các bề mặt học sinh thường tiếp xúc, … bằng hóa chất làm sạch, khử khuẩn thông thường theo quy trình hướng dẫn Ngành Y tế.
Theo dõi chặt chẽ sức khỏe cho trẻ và học sinh, phát hiện kịp thời những trường hợp mắc bệnh hoặc nghi ngờ mắc bệnh Sởi để xử lý theo đúng quy định; Hướng dẫn thực hiện tốt vệ sinh cá nhân, thường xuyên rửa tay bằng xà phòng với nước sạch.
Khuyến khích trẻ mang khẩu trang khi tham gia các hoạt động tập trung đông người, riêng đối với trẻ có triệu chứng hô hấp thì phải mang khẩu trang.
Tổ chức đón trẻ tại cổng trường, cửa lớp nhằm phát hiện sớm những trẻ có triệu chứng nghi ngờ mắc bệnh Sởi thì vận động cha mẹ học sinh đưa học sinh đi khám bệnh.
4. Thực hiện theo quy trình xử lý khi có ca bệnh tại cơ sở theo Phụ lục 1 và 2 của Công văn số 8716/SYT-NVY ngày 31 tháng 8 năm 2024 của Sở Y tế về việc chủ động triển khai công tác phòng chống dịch Sởi tại các trường học (đính kèm).
5. Về triển khai chiến dịch tiêm vắc xin phòng bệnh Sởi
- Giai đoạn 1: Trẻ từ 1 tuổi đến 5 tuổi (đang học tại các cơ sở giáo dục mầm non) chưa được tiêm đủ mũi vắc xin chứa thành phần Sởi theo quy định hoặc chưa rõ tiền sử tiêm chủng vắc xin Sởi (gọi tắt là chưa được tiêm đủ mũi).
Thời gian tiêm: Từ ngày 5/9/2024 đến ngày 30/9/2024.
- Giai đoạn 2: Trẻ từ 6 tuổi đến 10 tuổi (đang học tại các trường tiểu học, trường nhiều cấp (có cấp tiểu học)) chưa được tiêm đủ mũi vắc xin chứa thành phần Sởi theo quy định hoặc chưa rõ tiền sử tiêm chủng vắc xin Sởi (gọi tắt là chưa được tiêm đủ mũi).
Thời gian tiêm: Từ ngày 01/10/2024 đến ngày 31/10/2024.
- Về phương thức thực hiện tiêm vắc xin: Sau khi có số liệu đồng thuận tiêm vắc xin từ cha mẹ học sinh, các CSGD tuyên truyền cha mẹ học sinh đến cơ sở y tế địa phương để được tiêm vắc xin Sởi cho trẻ hoặc phối hợp với y tế địa phương thống nhất tiêm tại cơ sở để tạo thuận lợi cho học sinh được tiêm đầy đủ.
- Về quy trình thực hiện tiêm: Thực hiện theo hướng dẫn của Ngành Y tế tại Công văn số 7161/SYT-NVY ngày 24/7/2024 của Sở Y tế về việc tăng cường quản lý đối tượng tiêm chủng mở rộng (đính kèm).
6. Chế độ báo cáo
- Đối với các trường tiểu học, trường nhiều cấp (có cấp tiểu học) thực hiện rà soát, thống kê sổ tiêm chủng của học sinh có năm sinh từ ngày 01/01/2014 đến 31/12/2018 (theo mẫu đính kèm: TK-mẫu danh sách trẻ TH từ 6 đến 10 tuổi) gửi về trạm Y tế địa phương trước ngày 11/9/2024, đồng thời gửi số liệu học sinh chưa tiêm đủ mũi hoặc chưa rõ tiền sử tiêm chủng vắc xin Sởi vào đường link: https://forms.gle/5WLG4jNYp1sijafN9 về phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp.
Lưu ý: Thực hiện lấy phiếu đồng thuận tiêm vắc xin Sởi từ cha mẹ học sinh sau khi đã có số liệu thống kê học sinh chưa tiêm đủ mũi hoặc chưa rõ tiền sử tiêm chủng vắc xin Sởi. 
- Đối với các CSGD mầm non: Thực hiện báo cáo ca bệnh hàng ngày tại nhà và tại trường (nếu có) trước 11h00 và 16h00 theo đường link: https://forms.gle/THpF5XW3Mva29A9DA, đồng thời gửi danh sách học sinh mắc bệnh Sởi (nếu có) về phòng Giáo dục và Đào tạo (Cô Nguyễn Thị Tú Ni – email: nttni.tpthuduc@tphcm.gov.vn – SĐT: 0939150446). Lưu ý: Không có ca bệnh thì không cần vào báo cáo đường link này.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kịp thời khi có ca bệnh./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Đ/c Nguyễn Kỳ Phùng – PCT UBND TPTĐ (để biết);
- Lưu: VT, YT.
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