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 BÁO CÁO 
Sơ kết học kỳ I Giáo dục mầm non 
Năm học 2024 – 2025

Căn cứ Kế hoạch số 1422/KH-GDĐT ngày 13 tháng 9 năm 2024 của Phòng  Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ về Kế hoạch giáo dục mầm non năm học 2024-2025.

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ báo cáo sơ kết học kỳ I Giáo dục Mầm non năm học 2024-2025 như sau:
I. Kết quả đạt được
1. Về công tác quản lý

1.1 Triển khai văn bản quy phạm pháp luật, các văn bản liên quan giáo dục mầm non

Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức triển khai, quán triệt, hướng dẫn các cơ sở giáo dục mầm non về các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến giáo dục mầm non như:
Nghị định số 13/2023/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2023 của Chính phủ về Bảo vệ đữ liệu cá nhân;

Nghị định số 125/2024/NĐ-CP ngày 05 tháng 10 năm 2024 của Chính phủ Quy định về điều kiện đầu tư và hoạt động trong lĩnh vực giáo dục;

Thông tư số 09/2024/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 6 năm 2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về công khai trong hoạt động của các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;
Thông tư số 19/2023/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 10 năm 2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn về vị trí việc làm, cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục mầm non công lập;

Thông tư số 22/2024-BGDĐT ngày 10 tháng 12 năm 2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định ban hành kèm theo Thông tư số 17/2018/TT-BGDĐT, Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT và Thông tư số 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Thông tư số 23/2024-BGDĐT ngày 10 tháng 12 năm 2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định tiêu chuẩn cơ sở vật chất các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trung học phổ thông và các trường phổ thông có nhiều cấp học và ban hành kèm theo thông tư số 13/2020/TT-BGDĐT, ngày 26 tháng 5 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Quyết định số 3276/QĐ-BGDĐT ngày 30 tháng 10 năm 2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Bộ chỉ số đánh giá mức độ chuyển đổi số cơ sở giáo dục mầm non;
Quyết định số 4110/QĐ-BGDĐT ngày 24 tháng 12 năm 2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Phê duyệt tài liệu cho trẻ mẫu giáo làm quen với Tiếng Anh sử dụng trong cơ sở giáo dục mầm non;

Ngoài ra, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã xây dựng và triển khai các kế hoạch, văn bản chỉ đạo, hướng dẫn các trường mầm non thực hiện nhiệm vụ năm học.
1.2 Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát các cơ sở GDMN

Phòng Giáo dục và Đào tạo kiểm tra các cơ sở giáo dục mầm non theo Kế hoạch số 1483/KH-GDĐT ngày 23 tháng 9 năm 2024 của phòng Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch công tác kiểm tra năm học 2024-2025, trong học kỳ I kiểm tra các đơn vị, cụ thể:

Kiểm tra trách nhiệm của Hiệu trưởng Trường Mầm non Lý Nhơn về công tác xây dựng trường học an toàn, thân thiện, cảnh quan, vệ sinh môi trường, phòng chống bạo lực học đường; giáo dục kỹ năng sống năm học 2024-2025.

Kiểm tra trách nhiệm của Hiệu trưởng Mầm non Đồng Tranh về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo, phản ánh; công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí; các chương trình, đề án huyện triển khai năm học 2024-2025.

Kiểm tra trách nhiệm của Hiệu trưởng Trường Mầm non Bình Khánh về công tác kiểm tra nội bộ trường học; quy chế dân chủ ở cơ sở; thực hiện quy chế công khai; quy chế tuyển sinh và quy tắc ứng xử; đạo đức nhà giáo; văn hóa nhà trường năm học 2024-2025.

Kiểm tra trách nhiệm của Hiệu trưởng Trường Mầm non Tam Thôn Hiệp về quy chế tổ chức và hoạt động của trường; Quy chế làm việc; Hội đồng trường và các hội đồng khác trong nhà trường năm học 2024-2025.
Kiểm tra việc xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm tại 11/11 đơn vị.

Kiểm tra cơ sở vật chất, công tác đầu tư xây dựng trường đạt chất lượng giáo dục, đạt chuẩn quốc gia.

Qua công tác kiểm tra nhằm đánh giá thực trạng của đơn vị đồng thời so sánh với mặt bằng chung của địa phương cũng như sự phát triển của nhà trường trong thời gian qua. Tư vấn các giải pháp những vấn đề Hiệu trưởng còn hạn chế đồng thời thúc đẩy việc tuân thủ các qui định của pháp luật về giáo dục. Thông qua kiểm tra, kiến nghị với các cấp quản lý nhà nước điều chỉnh, bổ sung các điều kiện nhằm nâng cao hiệu quả chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục, công tác tài chính, công tác quản lý tài sản, công tác phòng chống dịch bệnh trong nhà trường… 

1.3 Đẩy mạnh chuyển đổi số và ứng dụng CNTT trong công tác quản lý điều hành.
Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp công ty Viettheo tập huấn đánh giá bộ chỉ số “chuyển đổi số” (theo Quyết định số 3276/QĐ-BGDĐT ngày 30 tháng 10 năm 2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và công văn Công văn số 7838/SGDĐT-GDMN); có 11/11 trường tham dự.
Các trường mầm non thực hiện chuyển đổi số trong quản lý giáo dục mầm non như tạo đường link lưu trữ kho học liệu tại đơn vị, trong học kỳ I có 07 đơn vị quay clip hướng dẫn hoạt động giáo dục trẻ như Mầm non Bình Khánh, Mầm non Long Hòa, Mầm non Thạnh An, Mầm non Đồng Tranh, Mầm non Doi Lầu, Mầm non Lý Nhơn, Mầm non Bình An; Hình thành và duy trì hiệu quả hoạt động các nhóm qua zalo lớp, youtube... giữa Ban giám hiệu với giáo viên, giữa giáo viên và cha mẹ học sinh để chia sẻ, tư vấn việc nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em; phân công giáo viên phụ trách nhóm, lớp nắm bắt cụ thể về tình hình sức khỏe của trẻ em trong quá trình chăm sóc, giáo dục; sử dụng phần mềm Mindjet MindManager trong theo dõi, kiểm tra kế hoạch giáo dục của giáo viên; triển khai dịch vụ trực tuyến: Hướng dẫn cha mẹ học sinh đăng ký hồ sơ nhập học cho con; thực hiện tuyển sinh trẻ 5 tuổi; thực hiện thu phí dịch vụ giáo dục không dùng tiền mặt tại 11/11 trường mầm non, tỷ lệ 100%.
2. Giải pháp định hướng phát triển trường, lớp; xây dựng trường chuẩn quốc gia và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non trẻ em 5 tuổi 
2.1 Rà soát sắp xếp trường lớp mầm non phù hợp với điều kiện thực tiễn
- Tổng số trường: công lập 11 (huyện Cần Giờ không có loại hình ngoài công lập).
- Tổng số nhóm, lớp: 102; riêng lớp mẫu giáo 5 tuổi: 37 lớp
- Tổng số trẻ: 2770 (trong đó: trẻ nhà trẻ: 319; trẻ mẫu giáo: 2451; trẻ mẫu giáo 5 tuổi: 1040.
+ Trẻ nhà trẻ đến trường, nhóm trẻ: 319/1712, tỉ lệ: 18,63%
+ Trẻ mẫu giáo đến trường, lớp: 2451/3247, tỷ lệ: 75,48%
+ Trẻ mẫu giáo 5 tuổi đến trường, lớp: 1040/1052, tỷ lệ: 98,9%.
+  Số trẻ mẫu giáo được ăn bán trú: 2289/2451, tỷ lệ: 93,4%, trong đó trẻ mẫu giáo 5 tuổi được ăn bán trú 934/1040, tỷ lệ: 89,8%; Tỷ lệ trẻ ăn bán trú toàn ngành 2608/2770, tỷ lệ 94,15%.
+ Số trẻ mẫu giáo học 2 buổi/ngày: 2395/2451, tỷ lệ: 97,71%; Số trẻ mẫu giáo 5 tuổi học 2 buổi/ngày: 1040/1040, tỷ lệ: 100%.
Thẩm định điều kiện thành lập Lớp Mầm non độc lập Bước nhỏ.
2.2 Nâng cao chất lượng kiểm định giáo dục, xây dựng trường chuẩn quốc gia
Trong học kỳ I Phòng Giáo dục và Đào tạo thành lập đoàn hỗ trợ công tác tự đánh giá 02 trường mầm non gồm trường Mầm non Lý Nhơn và trường Mầm non Đồng Tranh; 02 đơn vị đã hoàn tất hồ sơ gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo đăng ký đánh giá ngoài vào tháng 03/2025.
2.3 Củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi
Huyện Cần Giờ có 07/07 xã, thị trấn đạt tiêu chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. Các trường Mầm non, các xã, thị trấn đảm bảo các điều kiện, tiêu chuẩn duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi trên địa bàn huyện; hoàn thành đợt kiểm tra công nhận phổ cập trẻ 5 tuổi năm 2024.
3. Đảm bảo chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng; an toàn sức khỏe cho trẻ

3.1 Đảm bảo tiêu chuẩn về dinh dưỡng, chất lượng bữa ăn của trẻ; các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm
Chỉ đạo 11/11 đơn vị, tỷ lệ 100% triển khai và tổ chức nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ theo hướng đảm bảo mục tiêu, kết quả mong đợi quy định tại Chương trình giáo dục mầm non phù hợp với điều kiện địa phương.
- Công tác quản lý chất lượng bữa ăn của trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non bảo đảm tiêu chuẩn về dinh dưỡng theo quy định: 
Các cơ sở giáo dục mầm non tổ chức cho trẻ Nhà trẻ, Mẫu giáo ăn 1 bữa chính và 1 bữa xế theo đúng từng độ tuổi, tổ chức uống sữa bổ sung theo số tiền ăn trẻ đóng trong ngày. Ngoài ra có 04/11 đơn vị tổ chức cho trẻ ăn sáng theo nhu cầu đăng ký của phụ huynh (Mầm non Bình Khánh, Mầm non Cần Thạnh, Mầm non Cần Thạnh 2 và Mầm non Long Hòa). Các cơ sở giáo dục mầm non xây dựng thực đơn đa dạng, từng thực đơn được nghiên cứu phối hợp các thực phẩm tốt để đảm bảo chất dinh dưỡng hợp lý. Thực hiện nghiêm túc quy định trong kiểm thực ba bước và lưu mẫu thức ăn theo quy định 1246/QĐ-BYT. 

Các trường mầm non có bếp ăn được thiết kế theo nguyên tắc một chiều là chuỗi các hoạt động công việc trong bếp ăn đều tuân thủ theo một chiều nhất định. Mọi hoạt động trong nhà bếp diễn ra theo đúng trình tự: Nguyên liệu đầu vào, sơ chế (làm sạch, rửa), cắt, xắt, lưu trữ – bảo quản thực phẩm, nấu nướng, phân chia, vận chuyển – phục vụ, vệ sinh (dọn rửa dụng cụ chế biến)... Phải tách riêng thực phẩm sống với thực phẩm chín. Xây dựng nội quy bếp ăn và thực hiện nghiêm túc tại các đơn vị.


Nhà bếp được đảm bảo các quy định chung như quy định về phòng chống cháy nổ; quy định về an toàn lao động; quy định về tuân thủ nguyên tắc bếp ăn một chiều; quy định về trang phục của nhân viên nhà bếp; quy định về định lượng suất ăn cho các bé; quy định về sử dụng và bảo quản đồ dùng; quy định về tư trang cá nhân; quy định về giờ làm việc… 

Các cơ sở giáo dục mầm non lựa chọn nguồn cung cấp thực phẩm uy tín, có địa chỉ rõ ràng và thực hiện ký hợp đồng cam kết trách nhiệm với nhà cung cấp. Tên, địa chỉ của đơn vị cung cấp thực phẩm được công khai trên bảng tin của nhà trường để phụ huynh học sinh cùng giám sát. Toàn bộ nhân viên nấu ăn đều được tập huấn kiến thức về an toàn vệ sinh thực phẩm và thực hiện khám sức khỏe định kỳ theo quy định.

- Việc tăng cường giáo dục trẻ kỹ năng thực hành vệ sinh cá nhân, tự bảo vệ chăm sóc sức khỏe 

11/11 trường mầm non tổ chức giáo dục trẻ kỹ năng thực hành vệ sinh cá nhân, tự bảo vệ chăm sóc sức khỏe như: Rửa tay thường xuyên, vệ sinh răng miệng sau khi ăn và trước khi ngủ, thường xuyên tắm rửa, thay quần áo bất cứ khi nào cần thiết, trẻ tự rửa mặt, rửa tay trước khi ăn, sau khi đi vệ sinh. Các thói quen, hành vi văn minh khi ăn, uống, mặc, ngủ. Giúp cho trẻ hiểu rằng đó là nhiệm vụ chung và việc của trẻ là thực hành việc giữ gìn vệ sinh cá nhân sạch sẽ, nhắc nhở và dạy trẻ biết về những hậu quả xấu nếu trẻ không giữ vệ sinh đúng cách.

- Số trẻ đến trường, lớp được kiểm tra sức khỏe 2770; tỷ lệ: 100% số lần/năm 01 lần/năm.

- Số trẻ đến trường, lớp được đánh giá tình trạng dinh dưỡng bằng biểu đồ tăng trưởng của Tổ chức Y tế Thế giới 2770/2770; tỷ lệ: 100% số lần/năm 01 lần/năm.

- Kết quả chăm sóc trẻ suy dinh dưỡng (thể nhẹ cân, thể thấp còi); trẻ thừa cân, béo phì (tính đến thời điểm cuối tháng 12/2024)

* Nhà trẻ:


+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân đầu vào: 17/319 (tổng số trẻ nhà trẻ), tỷ lệ: 5,3%

+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân giảm: 7/319 (tổng số trẻ nhà trẻ), tỷ lệ: 2,2%

+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân giảm: 7/17 Số trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân đầu vào, tỷ lệ: 41,2%

+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi đầu vào: 10/319 (tổng số trẻ nhà trẻ), tỷ lệ: 3,1%

+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi giảm: 5/319 (tổng số trẻ nhà trẻ), tỷ lệ: 1,6%. 

+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi giảm: 5/10 Số trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi đầu vào, tỷ lệ: 50%

+ Số trẻ thừa cân, béo phì đầu vào: 48/319 (tổng số trẻ nhà trẻ), tỷ lệ: 15%

+ Số trẻ thừa cân, béo phì giảm: 11/319 (tổng số trẻ nhà trẻ), tỷ lệ: 3,4%

+ Số trẻ thừa cân, béo phì giảm: 11/48 Số trẻ thừa cân, béo phì đầu vào, tỷ lệ: 22,9%

* Mẫu giáo:


+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân đầu vào: 126/2451 (tổng số trẻ mẫu giáo), tỷ lệ: 5,1%

+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân giảm: 62/2451 (tổng số trẻ mẫu giáo), tỷ lệ: 2,5%

+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân giảm: 62/126 Số trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân đầu vào, tỷ lệ: 49,2%

+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi đầu vào: 55/2451 (tổng số trẻ mẫu giáo), tỷ lệ: 2,2%.

+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi giảm: 32/2451 (tổng số trẻ mẫu giáo), tỷ lệ: 1,3%

+ Số trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi giảm: 32/55 Số trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi đầu vào, tỷ lệ: 58,2%

+ Số trẻ thừa cân, béo phì đầu vào: 748/2451 (tổng số trẻ mẫu giáo), tỷ lệ: 30,5%

+ Số trẻ thừa cân, béo phì giảm: 62/2451(tổng số trẻ mẫu giáo), tỷ lệ: 2,5%

+ Số trẻ thừa cân, béo phì giảm: 62/748 Số trẻ thừa cân, béo phì đầu vào, tỷ lệ: 8,3%.

3.2 Công tác phòng, chống dịch bệnh và chăm sóc sức khỏe cho trẻ
Công tác phòng, chống dịch bệnh: Phòng Giáo dục và Đào tạo đã quán triệt đầy đủ các văn bản của cấp trên đến các cơ sở giáo dục mầm non về công tác phòng chống dịch bệnh; ban hành và triển khai kịp thời các văn bản của Phòng Giáo dục và Đào tạo đến các trường mầm non. Kiểm tra các cơ sở giáo dục mầm non về công tác phòng chống dịch bệnh theo quy định.
Trong học kỳ I có 09/11 trường có trẻ bị tay chân miệng, có 02 đơn vị không có trẻ bệnh tay chân miệng gồm Mầm non Bình An và Mầm non Thạnh An, tổng số trẻ mắc 60 trẻ; có 02 đơn vị có trẻ bị sốt xuất huyết gồm Mầm non Tam Thôn Hiệp và Mầm non An Thới Đông, tổng số trẻ bị sốt xuất huyết 03 trẻ.

Chăm sóc sức khỏe: 11/11 trường mầm non thực hiện cân đo, theo dõi theo quý, trong đó trẻ từ 24 tháng tuổi trở lên, trẻ suy dinh dưỡng và trẻ thừa cân, béo phì được cân đo theo dõi sức khỏa hằng tháng. Tổ chức khám sức khỏe và tẩy giun định kỳ theo quy định. Có chế độ bài tập vận động hợp lý và chế độ bổ sung rau, củ vào bữa ăn hàng ngày cho trẻ thừa cân béo phì và chế độ chăm sóc trẻ suy dinh dưỡng qua việc phối hợp phụ huynh tăng cường sữa cho trẻ. 
4. Nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non
4.1 Thực hiện Chương trình GDMN, triển khai củng cố các chuyên đề
Phòng Giáo dục và Đào tạo tập trung các giải pháp thực hiện chủ đề “Xây dựng trường mầm non hạnh phúc, lấy trẻ làm trung tâm”; chủ động, linh hoạt, sáng tạo gắn kết các tiêu chí của chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm giai đoạn 2021-2025” với việc xây dựng trường mầm non hạnh phúc.

Trong học kỳ I năm học 2024-2025 Phòng Giáo dục và Đào tạo tham dự 01 chuyên đề “Tổ chức hoạt động phát triển tình cảm, kỹ năng xã hội cho trẻ trong trường mầm non” tại Lớp Mầm non Trẻ Sáng tạo, Quận 7, TPHCM, do Tổ đánh giá 3 - Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức và triển khai thực hiện tại trường Mầm non Lý Nhơn.
Tham dự bồi dưỡng chuyên môn tại Sở Giáo dục và Đào tạo và triển khai đến các trường mầm non như sau:
“Năng lực quản lý, nghiệp vụ nuôi dưỡng, chăm sóc giáo dục trẻ em cho cán bộ quản lý, giáo viên mầm non”.

Các hành vi bị cấm trong luật phòng chống bạo lực gia đình năm 2022.
Dấu hiệu nhận biết nhanh trẻ bị xâm hại; tuyên truyền trong bạo lực gia đình.

Rút kinh nghiệm và hướng dẫn xây dựng kế hoạch giáo dục.
Phát triển năng lực hỗ trợ nhà giáo và CBQL GDMN UDCNTT trong hoạt động chuyên môn.
Ứng dụng công nghệ AL hỗ trợ xây dựng giáo án.

Triển khai các đơn vị thực hiện quay clip hướng dẫn trẻ hoạt động nộp Sở Giáo dục và Đào tạo vào tháng 10/2024, 04 clip, làm tư liệu toàn ngành.
Cán bộ quản lý tham gia Hội thảo chuẩn bị thí điểm Chương trình Giáo dục mầm non mới thuộc các trường Mầm non Cần Thạnh 2, Mầm non Doi Lầu và Mầm non Thạnh An, do Bộ Giáo dục và Đào tạo, hình thức trực tuyến.

4.2 Đẩy mạnh công tác phát hiện chẩn đoán, can thiệp sớm và xây dựng kế hoạch cá nhân cho trẻ khuyết tật học hoà nhập tại trường mầm non

Chỉ đạo các trường mầm non có trẻ khuyết tật học hòa nhập xây dựng góc hoạt động dành riêng cho trẻ và phù hợp với dạng tật của trẻ. Đồng thời tạo điều kiện cho trẻ được hòa nhập trong tất cả các hoạt động. Hàng tháng giáo viên nhận xét sự phát triển của trẻ, qua đó làm sơ sở xây dựng kế hoạch tháng tiếp theo.

Năm học 2024-2025 bậc học mầm non huyện Cần Giờ có 27 trẻ khuyết tật học hòa nhập thuộc trường Mầm non Bình Khánh, Mầm non Bình An và Mầm non Tam Thôn Hiệp và Mầm non Lý Nhơn.  
5. Việc triển khai cho trẻ làm quen với tiếng Anh

Học kỳ I huyện Cần Giờ có 9/11 trường tổ chức cho trẻ làm quen tiếng Anh, tỷ lệ 81,81%, tăng 01 trường so với cùng kỳ năm học trước; có 02/11 trường mầm non không tổ chức gồm trường Mầm non Bình An và trường Mầm non Doi Lầu, tỷ lệ 18,18%; số học sinh tham gia 986 trẻ, tăng 154 trẻ so với cùng kỳ năm học trước.

6. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên
Tiếp tục quán triệt Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 15/05/2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo. Tập trung nguồn lực bồi dưỡng tập huấn đội ngũ, nâng cao đạo đức, trách nhiệm nghề nghiệp, tình yêu thương và trách nhiệm bảo vệ trẻ; Nâng cao năng lực chuyên môn đáp ứng yêu cầu chăm sóc, giáo dục trẻ, đặc biệt giáo viên tại các nhóm lớp độc lập tư thục; Khuyến khích giáo viên tự học và khai thác nguồn tài liệu, học liệu trên mạng Internet.
Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 1268/QĐ-UBND ngày 19 tháng 8 năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ về Ban hành kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục mầm non trên địa bàn huyện Cần Giờ giai đoạn 2018-2025.
Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục triển khai thực hiện Đề án phát triển Giáo dục mầm non giai đoạn 2019-2025 trên địa bàn huyện. (Công văn số 2169/GDĐT ngày 19 tháng 12 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện Đề án phát triển Giáo dục mầm non giai đoạn 2019-2025).
Ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Đề án phát triển Giáo dục mầm non giai đoạn 2019-2025 trên địa bàn huyện Cần Giờ theo Quyết định 2064/QĐ-UBND ngày 06 tháng 12 năm 2019 về phê duyệt Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án phát triển Giáo dục mầm non giai đoạn 2019-2025 trên địa bàn huyện Cần Giờ.
Số CBQL: 28 người
Số giáo viên: 222 người
- Giáo viên có trình độ đào tạo chưa đạt chuẩn: 03/222, tỷ lệ 1,35%
- Giáo viên có trình độ đào tạo đạt chuẩn: 26/222, tỷ lệ 11,71%
- Giáo viên có trình độ trên chuẩn: 193/222, tỷ lệ 86,93%
7. Hội thi
Tổ chức Hội thi Giáo viên mầm non dạy giỏi cấp huyện theo 05 nội dung trọng tâm và thực hiện đánh giá trẻ năm học 2024-2025. Kết quả có 13/14 giáo viên đạt giải và cử 04 giáo viên tham gia hội thi cấp Thành phố thuộc trường Mầm non Đồng Tranh, Mầm non Bình Khánh, Mầm non Long Hòa, Mầm non Cần Thạnh.
II. Đánh giá chung
1. Đánh giá tóm tắt những điểm nhấn, nổi bật so với chỉ tiêu đề ra và so với cùng kỳ năm học trước.
Năm học 2024-2025 tiếp tục thực hiện chủ đề “Xây dựng trường mầm non hạnh phúc, lấy trẻ làm trung tâm”. Giáo dục Mầm non huyện Cần Giờ tiếp tục tập trung thực hiện tốt các giải pháp đã đề ra trong kế hoạch; nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về giáo dục mầm non; chú trọng nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ; chất lượng thực hiện Chương trình Giáo dục Mầm non. Tiếp tục phát huy mạnh mẽ ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông. Trong học kỳ I năm học 2024-2025 Phòng Giáo dục và Đào tạo đã đạt được những thành quả như sau:

Đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ; thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh, tai nạn thương tích cho trẻ trong trường mầm non.
Các nhóm, lớp tại các trường mầm non được thiết kế theo quan điểm lấy trẻ làm trung tâm; giáo viên quan tâm thiết kế các bài tập đa dạng, phong phú và phù hợp với độ tuổi. Chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ được giữ vững, thực hiện tốt công tác đảm bảo an toàn cho trẻ tại đơn vị.

Tổ chức Hội thi Giáo viên mầm non dạy giỏi cấp huyện theo 05 nội dung trọng tâm và thực hiện đánh giá trẻ năm học 2024-2025. Kết quả có 13/14 giáo viên đạt giải và cử 04 giáo viên tham gia hội thi cấp Thành phố thuộc trường Mầm non Đồng Tranh, Mầm non Bình Khánh, Mầm non Long Hòa, Mầm non Cần Thạnh.
Tiếp tục duy trì phổ cập Giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi tại huyện.

Tiếp tục duy trì mô hình cho trẻ làm quen tiếng Anh tại các đơn vị.
Thành lập nhóm chuyên gia tư vấn hỗ trợ công tác tự đánh giá trường Mầm non Mầm non Lý Nhơn, trường Mầm non Đồng Tranh.

2. Những khó khăn, hạn chế

 Một số đơn vị thiết bị hư hỏng chưa đảm bảo tốt ứng dụng công nghệ thông tin tại trường như máy tính, máy chiếu, ti vi...


Tỷ lệ động trẻ ra lớp chưa cao: Trẻ nhà trẻ đến trường, nhóm trẻ: 319/1712, tỉ lệ: 18,63%; Trẻ mẫu giáo đến trường, lớp: 2451/3247, tỷ lệ: 75,48%; Trẻ mẫu giáo 5 tuổi đến trường, lớp: 1040/1052, tỷ lệ: 98,9%.
	
Nơi nhận:

- Phòng mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo;

- Lãnh đạo Phòng GDĐT (Bà Phượng, Bà Châu);
- Tồ Mầm non (Bà Ánh, bà Diệu);

- Các trường Mầm non;
- Lưu: VT.
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