 “HỘI TRẠI TRUYỀN THỐNG 9/1 LẦN THỨ XVII – NĂM 2025”
CHỦ ĐỀ: “  50 NĂM THỐNG NHẤT -TỰ HÀO QUÁ KHỨ
VỮNG BƯỚC TƯƠNG LAI”

Ngày 4 tháng 01 năm 2025, tại trường trung học phổ thông Phú Nhuận, 40  học sinh tiêu biểu của trường trung học cơ sở Đào Duy Anh - đại diện cho Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Phú Nhuận tham dự hội trại truyền thống 9/1 lần thứ XVII - năm 2025 cụm chuyên môn 5 với chủ đề: “50 năm thống nhất - Tự hào quá khứ, vững bước tương lai”.
Hội trại truyền thống 9/1 lần thứ XVII diễn ra với sự tham gia của 33 trường trung học cơ sở, trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên các quận Phú Nhuận, Tân Bình và Tân Phú. Trong không khí vui tươi, sôi nổi, học sinh trường trung học cơ sở Đào Duy Anh đã tham gia đầy đủ, tích cực các hoạt động chính của hội trại: Thông điệp của học sinh Thành phố, phát động Trường học hạnh phúc của học sinh; giao lưu, khen thưởng, tuyên dương gương điển hình học sinh tiêu biểu theo gương Bác, “học sinh 3 tốt”; triển lãm kỉ niệm 50 năm Ngày Giải phóng Miền Nam, thống nhất đất nước; triển lãm gương học sinh tiêu biểu của cụm trại, gian hàng giới thiệu mô hình “Không gian văn hóa Hồ Chí Minh”; Thi nhảy flashmod học sinh các trường; thi đấu các trò chơi vận động…
Không chỉ có ấn tượng tốt đẹp về hội trại, tích cực tham gia các hoạt động, các tiểu trại sinh trường trung học cơ sở Đào Duy Anh còn lập rất nhiều thành tích đáng tự hào: Giải nhất toàn đoàn, giải nhất trang trí trại, giải nhất phần thi nhảy flashmod, giải nhì trò chơi vận động. Đây là những giải thưởng vô cùng xứng đáng với những nỗ lực của các em học sinh, tạo dấu ấn sâu đậm về tài năng, sức sáng tạo của các em.
Qua các hoạt động đầy sôi nổi, nhiệt huyết, hội trại đã để lại ấn tượng tốt đẹp cho học sinh trường trung học cơ sở Đào Duy Anh, hướng các em học tập tốt, rèn luyện tốt, xây dựng trường học hạnh phúc và tình nguyện chung sức vì cộng đồng. Bên cạnh đó, hội trại còn tạo môi trường gặp gỡ, giao lưu, kết nối ngành giáo dục Phú Nhuận với các đơn vị khác trong cụm chuyên môn. 
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