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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	              Số:           /BC-GDĐT
	      Quận 11, ngày         tháng 01 năm 2025



BÁO CÁO
SƠ KẾT HỌC KỲ I VÀ TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 
CÔNG TÁC HỌC KỲ II - NĂM HỌC 2024-2025


PHẦN I 

BÁO CÁO SƠ KẾT HỌC KỲ I

Năm học 2024 – 2025 ngành Giáo dục Thành phố thực hiện chủ đề thi đua: “Kỷ cương trách nhiệm, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số nhằm nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh”
Năm học 2024 - 2025 là năm học đánh dấu kết thúc nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; Nghị quyết của Quốc hội về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 - 2025; Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và tiến tới Đại hội đảng các cấp. Đây cũng là năm học Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 được triển khai ở tất cả các lớp từ lớp 1 đến lớp 12 và cũng là năm học đầu tiên tổ chức Kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông theo Chương trình Giáo dục phổ thông 2018. Nhằm thực hiện hiệu quả các quan điểm, chỉ đạo của Đảng, Chính phủ về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Nghị quyết số 31-NQ/TW ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045 và Nghị quyết số 98/2023/QH15 ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Quốc hội về thí điểm một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh; cụ thể hóa các mục tiêu nhằm thực hiện trọng tâm xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh là trung tâm lớn về kinh tế, văn hóa, giáo dục - đào tạo, khoa học - công nghệ; với những kết quả đạt được và khắc phục những hạn chế, tồn tại trong năm học trước, toàn Ngành tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm như sau:

1. Tiếp tục quán triệt và thực hiện tốt nội dung Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm” trong đội ngũ, nhằm thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở; kỷ cương, nề nếp, kỷ luật lao động, nội quy, quy chế của nhà trường, của cơ sở giáo dục; thực hiện phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; mỗi cán bộ nhà giáo, người lao động không ngừng tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp, trách nhiệm, tận tâm, yêu thương học viên, học sinh, sinh viên, xây dựng lối sống trong sạch, lành mạnh, tác phong mẫu mực mô phạm; tích cực trong học tập, bồi dưỡng, rèn luyện để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ. Triển khai thiết thực, hiệu quả việc thực hiện tốt nội dung Chỉ thị số 05-CT/TW vào các phong trào thi đua trong toàn Ngành; các phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong quản lý, giảng dạy và học tập” gắn với thực tiễn xây dựng “Không gian văn hóa Hồ Chí Minh” đã triển khai tại các trường học, các cơ sở giáo dục;
2. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện nội dung “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” gắn với phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; Cụ thể hóa các tiêu chí xây dựng “Trường học hạnh phúc” phù hợp với từng trường học, cơ sở giáo dục;

3. Tiếp tục triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 theo các văn
bản chỉ đạo của Bộ Giáo dục - Đào tạo và của Thành phố. Triển khai hiệu quả
Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 đối với cấp tiểu học, trung học cơ sở và
trung học phổ thông; nâng cao chất lượng giáo dục theo định hướng hội nhập khu vực và quốc tế; định hướng học viên, học sinh học và tham gia kiểm tra trình độ tiếng Anh - Tin học theo chuẩn quốc tế; Tiếp tục quán triệt, chỉ đạo thực hiện Chương trình, bảo đảm chất lượng, hiệu quả; phát huy tính ưu việt của việc thực hiện “một chương trình, nhiều sách giáo khoa” để khắc phục triệt để việc dạy học nặng về truyền thụ kiến thức, nâng cao hiệu quả dạy học phát triển năng lực cho học sinh; chú trọng cho học sinh làm quen với định dạng đề thi tốt nghiệp từ năm 2025; Tăng cường phối hợp giữa nhà trường, cha mẹ học viên và học sinh cùng các cơ quan, tổ chức có liên quan tại địa phương trong quá trình thực hiện kế hoạch giáo dục của nhà trường, của cơ sở giáo dục. 

4. Tiếp tục thực hiện chuyển đổi số trong Giáo dục. Phát động đội ngũ sư phạm thực hiện chỉ đạo của Ngành về tăng cường chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục và đào tạo; khai thác tốt kho học liệu số của Ngành; tăng cường các điều kiện đảm bảo và kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học trực tiếp cũng như trong dạy và học trực tuyến. Hoàn thiện thực hiện chuyển đổi số trong công tác tuyển dụng của Ngành Giáo dục Thành phố, trong công tác tuyển sinh đầu cấp cũng như trong thực hiện đổi mới kiểm tra, đánh giá theo yêu cầu cần đạt của Chương trình giáo dục. Thực hiện “Nội dung Giáo dục thông minh trong các bậc học theo hướng hiện đại”; Ngành Giáo dục và Đào tạo quyết tâm thực hiện công trình 100% cơ sở giáo dục phổ thông hoàn thiện hệ thống giáo dục số; 

5. Đẩy mạnh việc xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời, tiếp tục triển
khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 25/5/2021 của Thủ
tướng Chính phủ về đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2021 - 2030 và Kế hoạch số 4404/KH-SGDĐT ngày 19 tháng 7 năm 2024 về Tổ chức thực hiện Phong trào thi đua “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023 - 2030”. Ngành Giáo dục và Đào tạo tiếp tục triển khai và đẩy mạnh Phong trào “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023 - 2030”. Tích cực phát hiện, tuyên truyền, nhân rộng, tôn vinh các mô hình hay, những điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong toàn Ngành. Chú trọng việc đa dạng hóa nội dung giảng dạy phù hợp với chương trình giáo dục văn hóa, đào tạo nghề nghiệp theo tình hình mới, thực hiện tốt việc phân luồng học sinh phổ thông theo Luật Giáo dục. Gắn các hoạt động giảng dạy- học tập trong triển khai thực hiện phong trào với việc thực hiện chuyển đổi số hiệu quả, nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho mọi người dân được tham gia học tập liên tục, học tập suốt đời bằng nhiều hình thức, đáp ứng nhu cầu học tập để phát triển của từng cá nhân và của cả cộng đồng; 
6. Tổ chức, động viên đội ngũ cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động, học viên, học sinh tham gia các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể
thao trong các cơ sở giáo dục, các trường học, các Cụm thi đua và của Ngành.
Tăng cường các hoạt động chăm lo và tự chăm lo đời sống vật chất và tinh thần
cho nhà giáo, người lao động, cho học viên, học sinh và sinh viên có hoàn cảnh
khó khăn; thiết thực chào mừng các ngày Lễ lớn của đất nước, đặc biệt là tham
gia các công trình đăng ký thi đua chào mừng Lễ kỷ niệm 50 năm giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước.

II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC:
1. Giáo dục Mầm non:
1.1. Hoạt động chuyên môn:

+ Đón Phòng Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra công tác tổ chức “Ngày hội Bé đến trường” vào ngày 05/9 tại Trường mầm non Quận, Trường mầm non Việt Anh và Lớp Mầm non Thiên Thần Bé Thơ. 

- Tổ chức các chuyên đề cấp Quận:
+ Tổ chức chuyên đề: “Tổ chức các hoạt động phát triển thể chất cho trẻ” tại Trường Mầm non Việt Mỹ.

- Tổ chức các chuyên đề cấp Thành phố:
+ chuyên đề cấp Thành phố "Kỹ thuật xây dựng thực đơn đảm bảo dinh dưỡng hợp lý cho trẻ Mầm non" tại Lớp mầm non Thiên Thần.
- Tham gia chuyên đề cụm 2 cấp Thành Phố: 
+ “Ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức hoạt động giáo dục cho trẻ” tại trường mầm non Rạng đông 9, Quận 6.
+ “Nâng cao năng lực tổ chức bài tập vận động cho trẻ nhà trẻ” tại trường mầm non Hoàng Anh, huyện Bình Chánh. 
- Tổ chức tập huấn các chuyên đề. 

+ Tổ chức tập huấn “Phần mềm chuyên sâu về Bộ chỉ số đánh giá mức độ chuyển đổi số”.
+ Tham gia tập huấn công tác tổ chức tiêm chủng vắc xin phòng, chống dịch Sởi do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
+ Bồi dưỡng chuyên môn “Tập huấn công tác tuyên truyền giữa nhà trường, gia đình và xã hội, đẩy mạnh công tác truyền thông”. 
- Tham gia các chuyên đề của Sở Giáo dục và Đào tạo:

+ 100% cán bộ quản lý av2 giáo viên tham dự “Ngày hội phát triển giáo dục mầm non” do Phòng Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức
+ Tham gia học tập các hoạt động giáo dục đa dạng cho trẻ tại Cần Thơ.
+ Tham dự bồi dưỡng “Xây dựng kế hoạch giáo dục; đánh giá thực hiện chuyển đổi số tại các cơ sở giáo dục mầm non độc lập” của Phòng Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo.
+ Tham dự bồi dưỡng “Hỗ trợ phát triển năng lực nhà giáo và cán bộ quản lý cốt cán Giáo dục mầm non ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động chuyên môn” của Phòng Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo.
+ Tham dự hội thảo “Quy trình triển khai thực hiện Chương trình Giáo dục Mầm non mới” của Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
1.2. Tổ chức các hội thi cấp Quận:
1.2.1. Giáo viên: 

- Tổ chức tốt Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp Quận 

- Tổ chức tốt Hội thi Giáo viên tài năng dành cho các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập cấp Quận

1.3. Thành tích:
Thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua. 100% cán bộ giáo viên, nhân viên tham gia đầy đủ các phong trào thi đua và các cuộc vận động lớn của ngành.

- Tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp Quận chủ đề “Xây dựng kế hoạch và tổ chức hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục”.  Tham gia hội thi có 54 giáo viên.

- Tổ chức Hội thi Giáo viên tài năng dành cho các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập cấp Quận. Tham gia hội thi có 42 giáo viên

1.4. Nhận định:
Phòng Giáo dục và Đào tạo đã xây dựng được mạng lưới hoạt động tốt. Các đơn vị tích cực tham gia hoạt động tốt các hội thi, bồi dưỡng chuyên môn theo kế hoạch.
2. Giáo dục tiểu học:

2.1. Chuyên môn:

- Phòng Giáo dục đã hướng dẫn, tư vấn, kiểm tra chương trình nhà trường cho các trường tiểu học trên địa bàn. Các đơn vị đã chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các câu lạc bộ, các chương trình rèn kĩ năng sống, chương trình ngoại khóa. 100% các trường chủ động xây dựng kế hoạch giáo dục trong nhà trường; kế hoạch dạy học các môn học và hoạt động giáo dụclinh hoạt, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường nhằm thực hiện có hiệu quả Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 ở lớp 1, 2, 3, 4, 5.

- Tổ chức nhiều chuyên đề tập huấn giúp giáo viên thực hiện linh hoạt phương pháp, hình thức tổ chức dạy học theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực của học sinh; vận dụng nhiều phương thức giáo dục nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục, đặc biệt là đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục trên lớp học; tăng cường tổ chức thực hiện hiệu quả các hoạt động thực hành, hoạt động trải nghiệm, rèn kỹ năng vận dụng kiến thức vào thực tiễn, phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường và khả năng học tập của học sinh; dạy học Stem, tích hợp nội dung giáo dục địa phương và giáo dục kỹ năng công dân số; Thực hiện chuyển đổi số trong hoạt động dạy học và quản lý giáo dục theo lộ trình, đổi mới phương pháp và hình thức tổ chức dạy học, kiểm tra, đánh giá học sinh. Tăng cường các hoạt động trải nghiệm cho học sinh, thực hiện các tiết học mở, các ngày hội mời cha mẹ học sinh cùng tham gia cùng con.

- 100% các trường tổ chức nghiêm túc, nhẹ nhàng các kì kiểm tra; đánh giá kết quả học tập của học sinh đảm bảo khách quan và chất lượng. 

- Học sinh lớp 3, 4, 5 được học tiếng Anh, Tin học theo đúng yêu cầu Chương trình giáo dục phổ thông 2018.

- Công tác tổ chức chuyên đề, bồi dưỡng chuyên môn đạt hiệu quả: 09 chuyên đề

	Thời gian
	Chuyên đề
	Đơn vị thực hiện

	23/07/ 2024
	Chuyên đề “Giáo dục kỹ năng công dân số và Học bạ số” và chuyển đổi số tại trường Tiểu học Lê Đình Chinh,
	Phòng Giáo dục và Đào tạo

	22/08/ 2024
	Chuyên đề “ Bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cấp tiểu học hè 2024” tại trường Tiểu học Trần Văn Ơn.
	Phòng Giáo dục và Đào tạo

	11/ 9/2024


	Chuyên đề “Rút kinh nghiệm việc soạn ma trận và  đề kiểm tra định kỳ cuối năn học” tại trường Tiểu học Phùng Hưng, ngày
	Phòng Giáo dục và Đào tạo

	29/10/2024
	Vận dụng đường hướng dạy ngôn ngữ giao tiếp vào việc dạy tiếng Anh cho học sinh tiểu học
	TiH Việt Mỹ

	01/11/2024
	Dạy đọc cho học sinh lớp 5 theo hướng phát triển năng lực
	TiH Đại Thành

	13/11/2024
	Dạy viết cho học sinh lớp 5 theo hướng phát triển năng lực
	TiH Lạc Long Quân

	26/11/2024
	Dạy học Công nghệ theo hướng phát triển năng lực học sinh.
	TiH Trưng Trắc

	29/11/2024
	Dạy và học tiếng Anh thông qua kể chuyện
	TiH Phùng Hưng

	03/12/2024
	Dạy học và đổi mới kiểm tra đánh giá môn Toán lớp 5 theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh
	TiH Âu Cơ


2.2. Thành tích:

- Tổ chức thành công: Hội thi Giáo viên chủ nhiệm lớp Giỏi. 
+ Khối Giáo dục Tiểu học:

( Tổng số giáo viên được công nhận đạt: 113. Xếp 1 giải Nhất, 2 giải Nhì, 4 giải Ba, 5 giải Tư, 22 giải Khuyến Khích.

+ Khối Giáo dục Chuyên biệt 

( Số giáo viên được công nhận: 04. Xếp 1 giải Nhất, 1 giải Nhì, 2 giải Ba.

- Chuyên đề Tiếng Việt cấp Thành phố “Dạy viết cho học sinh lớp 5 theo hướng phát triển năng lực” ngày 13 tháng 11 năm 2024 tại Trường Lạc Long Quân.

- Ngày Hội Tiếng Anh “Việt Nam – My Love” với việc ứng dụng chuyển đổi số tại trường tiểu học Lê Đình Chinh ngày 14/01/2025. 

- Tham gia Ngày Hội Em yêu Tiếng Việt cấp thành phố tại Quận 7 ngày 22 /11 /2024: Đạt giải Nhất phần thi Trang tri góc Tiếng Việt và tổ chức hoạt động chơi; 02 Giải Khuyến khích phần thi Cuốn sách em yêu. 

2.3. Nhận định:

- Hoàn thành các công việc theo đúng thời gian và kế hoạch đề ra.

- Chủ động sáng tạo trong tất cả các hoạt động và có những bước đổi mới trong từng năm, từng hoạt động đặc biệt là việc tổ chức các ngày Hội và hội thi. 
- Thực hiện tốt các chuyên đề nhằm đổi mới phương pháp dạy học phù hợp với chương trình 2018 và nâng cao chất lượng giáo dục.

- Chuyển đổi số tiếp tục được tập huấn, bồi dưỡng nâng cao cho đội ngũ giáo viên, nhân viên. Ưu tiên bồi dưỡng các nội dung quản lý hồ sơ, ứng dụng các phần mềm dạy học, xây dựng học liệu số, bài giảng điện tử.. Với giáo dục kĩ năng công dân số 100% học sinh được làm quen thông qua các tiết học tích hợp môn Tin học.
- Học bạ số: Các trường đã thực hiện theo triển khai của Sở Giáo dục và Đào tạo từ năm học 2023-2024 cho lớp 1 và các lớp 2, 3, 4, 5 từ năm học 2024-2025.

3. Giáo dục trung học cơ sở:

3.1. Chuyên môn:

- Ban hành Quyết định số 1114/QĐ-GDĐT ngày 06 tháng 8 năm 2024 về việc thành lập Hội đồng bộ môn cấp trung học cơ sở từ năm học 2024-2025, thực hiện tổ chức họp giao ban chuyên môn trung học cơ sở định kỳ.

- Ban hành các công văn hướng dẫn chuyên môn:

+ Công văn số 1230/GDĐT ngày 11 tháng 9 năm 2024 về phương hướng nhiệm vụ cấp THCS năm học 2024 – 2025.

+ Công văn số 1521/GDĐT ngày 18 tháng 10 năm 2024 về hướng dẫn thực hiện chương trình dạy học 2 buổi/ ngày tại các trường THCS trên địa bàn quận năm học 2024 – 2025.

+ Công văn số 1522/GDĐT ngày 18 tháng 10 năm 2024 về hướng dẫn kiểm tra đánh giá giữa kỳ 1 năm học 2024 cấp trung học cơ sở.

+ Công văn số 1756/GDĐT ngày 02 tháng 12 năm 2024 về hướng dẫn kiểm tra đánh giá cuối kỳ 1 năm học 2024 cấp trung học cơ sở.

+ Công văn số 1770/GDĐT ngày 06 tháng 12 năm 2024 về hướng dẫn đăng ký tài liệu bổ trợ tiếng Anh cấp trung học cơ sở.

- Tổ chức các hội thi, cuộc thi chuyên môn cấp Quận theo phương hướng năm học của Sở Giáo dũc và Đào tạo ban hành:

+ Hội thi Khoa học kỹ thuật trung học cơ sở cấp quận năm học 2024-2025. Kết quả: 45 sản phẩm được công nhận cấp Quận.

+ Hội thi Khéo tay kỹ thuật trung học cơ sở cấp quận năm học 2024-2025. Kết quả: 98 học sinh đạt giải cấp quận. 

+ Hội thi Học sinh giỏi giải toán trên máy tính cầm tay cấp Quận năm 2024 – 2025. Kết quả: 15 học sinh được công nhận cấp Quận.

+ Hội thi “ Văn hay, Chữ tốt” trung học cơ sở cấp quận năm học 2024-2025. Kết quả: 25 học sinh đạt giải cấp quận.

+ Hội thi An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai cấp Quận năm học 2024 – 2025. Kết quả: 70 học sinh và 20 giáo viên được công nhận cấp Quận.

+ Hội thi thiết kế chủ đề dạy học tích hợp - STEM cấp Quận năm học 2024 – 2025. Kết quả: 24 sản phẩm được công nhận cấp Quận.

+ Hội thi Giáo viên dạy giỏi Trung học cơ sở cấp Quận năm học 2024 – 2025. Kết quả: 76 giáo viên được công nhận cấp Quận.

- Phối hợp Phòng Kinh tế Quận 11 tổ chức Ngày hội STEM cấp trung học cơ sở năm học 2024 – 2025 vào ngày 11/01/2025 tại trường trung học cơ sở Hậu Giang. 

- Ban hành công văn số 1592/GDĐT ngày 31 tháng 10 năm 2024 về việc tổ chức Ngày hội tuyển sinh, hướng nghiệp giáo dục nghề nghiệp năm 2024 trên địa bàn Quận 11.

- Triển khai thực hiện kế hoạch số 1295/KH-GDĐT ngày 25 tháng 9 năm 2024 về thực hiện nhiệm vụ quản lý chất lượng năm học 2024 -2025.

- Ban hành kế hoạch số 1752/KH-GDĐT ngày 02 tháng 12 năm 2024 về tổ chức tuyển sinh, hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh sau trung học cơ sở lần thứ 10 năm học 2024 -2025.

- Phối hợp với các chuyên gia tổ chức các chuyên đề tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn cấp Quận:

	STT
	Nội dung/ Bộ môn
	Tên chuyên đề
	Thời gian tổ chức

	1
	CT GDPT 2018
	“Giáo dục kỹ năng công dân số và học bạ số” dành cho các trường Trung học cơ sở trên địa bàn Quận 11 năm học 2024-2025
	Tháng 08/2024

	2
	CT GDPT 2018
	“Tập huấn trí tuệ nhân tạo trong giáo dục dành cho Cán bộ quản lý, Giáo viên tại các trường Trung học cơ sở trên địa bàn Quận 11 năm học 2024-2025”
	Tháng 08/2024

	3
	Ngữ Văn
	“Tập huấn, bồi dưỡng Chương trình Giáo dục phổ thông 2018”
	Tháng 09/2024

	4
	Toán
	“Bồi dưỡng, tập huấn về giải toán trên máy tính cầm tay cho giáo viên dạy Toán, giáo viên dạy bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi giải toán trên máy tính cầm tay tại các trường Trung học cơ sở năm học 2024-2025”
	Tháng 12/2024

	5
	Giáo dục công dân
	“Cùng gen Z vượt qua khủng hoảng”
	Tháng 01/2025


- Chỉ đạo tổ chức chuyên đề thao giảng chuyên môn cấp Quận:

	STT
	Bộ môn
	Nội dung
	Thời gian tổ chức

	1
	Toán
	· Chuyên đề: Soạn đề kiểm tra bộ môn Toán bằng Latex

· Thao giảng: Diện tích xung quanh của hình chóp tam giác đều, hình chóp tứ giác đề - lớp 8
	10/2024

10/2024

	2
	Ngữ Văn
	· Thao giảng: Giọt sương đêm – Lớp 6
	11/2024

	3
	Tiếng anh
	· Thao giảng: Unit 2 – Health (lesson 3) – Lớp 7

· Thao giảng: Living Environment – Lớp 9
	10/2024

11/2024

	4
	Khoa học tự nhiên
	· Chuyên đề: Đổi mới kiểm tra, đánh giá bằng phần mềm Flicker

· Chuyên đề: Tổ chức tiết học ngoài nhà trường – Lớp 6 

· Thao giảng: Tốc độ và an toàn giao thông – Lớp 7 
	10/2024

10/2024

11/2024

	5
	Lịch sử và Địa lí
	· Thao giảng: Ai Cập cổ đại – Lớp 6

· Thao giảng: Châu phi – Lớp 7
	10/2024

11/2024

	6
	Tin học
	· Thao giảng: Sử dụng công nghệ kỹ thuật số - Lớp 8

· Chuyên đề: “LUMI – công cụ hỗ trợ tạo học liệu tương tác” 
	10/2024
11/2024

	7
	Giáo dục công dân
	· Thao giảng: Tự lập – Lớp 6
	11/2024

	8
	Nghệ thuật
	· Thao giảng: Thường thức âm nhạc nhạc sỹ Văn Cao, nghe nhạc bài “Tiến về Hà Nội” – Lớp 6

· Thao giảng: Trường phái biểu hiện và lập thể
	11/2024



	9
	Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp
	· Thao giảng: Tự hào truyền thống trường em - Lớp 7
	11/2024

	10
	Giáo dục địa phương
	· Chuyên đề: “Vai trò giáo dục địa phương với học sinh trung học cơ sở”
	11/2024


3.2. Thành tích cấp thành phố:
- Hội thi Khoa học kỹ thuật THCS cấp Thành phố năm học 2024-2025. Kết quả: 17 sản phẩm đạt giải cấp Thành phố (03 giải Nhì, 14 giải Ba).

- Hội thi thiết kế chủ đề dạy học tích hợp - STEM cấp Thành phố năm học 2024 – 2025. Kết quả: 05 sản phẩm đạt giải cấp Thành phố (01 giải Nhì, 04 giải Ba).

- Hội thi An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai cấp Thành phố năm học 2024 – 2025. Kết quả: 

+ Giáo viên: 17 giáo viên đạt giải cấp Thành phố (02 Nhất, 01 Nhì, 04 Ba, 10 Khuyến khích)

+ Học sinh: 15 học sinh đạt giải cấp Thành phố ( 01 nhất, 02 nhì, 04 ba, 08 khuyến khích)

3.3. Công tác định hướng CNTT và Chuyển đổi số

- Bậc Trung học cơ sở đã triển khai Bộ tiêu chuẩn công nhận Trường học số trên địa bàn Quận 11 gồm: thể chế số; cơ sở vật chất, hạ tầng số; dữ liệu số; nhân lực số; quản trị và điều hành số; giáo dục số. Các trường đều triển khai kho học liệu số bao gồm: học liệu điện tử, bài giảng tương tác. Hoàn thiện cơ sở dữ liệu lớn của ngành giáo dục (bao gồm cơ sở dữ liệu về học sinh, đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên, cơ sở vật chất…) 

- Tiếp tục triển khai các đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong GDÐT giai đoạn 2022 - 2025, định hướng đến năm 2030” đến các đơn vị trường THCS trên địa bàn.

- Chỉ đạo các trường thực hiện thí điểm học bạ số lớp 6 năm học 2024 -2025.

3.4. Nhận định
- Các hội thi được tổ chức nghiêm túc, công bằng, khách quan và diễn ra đúng tiến độ của kế hoạch các hội thi.

- Giáo viên và học sinh tham gia các hội thi trên tinh thần tự nguyện, đầy tự tin và bản lĩnh, thể hiện tính chuyên môn và trách nhiệm cao của Cán bộ quản lý khi động viên, đầu tư cho giáo viên và học sinh tham gia các hội thi chuyên môn của quận.
4. Công tác Kiểm định chất lượng giáo dục và đạt chuẩn quốc gia: 

- Đã công nhận 01 trường Tiểu học hoàn thành công tác đánh giá kiểm định chất lượng mức độ 2, Chuẩn quốc gia mức độ 1 theo kế hoạch vào tháng 10 năm 2024 (Tiểu học Hưng Việt).

- Có 10 trường đang thực hiện hồ sơ kiểm định chất lượng giáo dục: Mầm non Phú Bình vào tháng 01 năm 2025; Tiểu học Nguyễn Thi và THCS Nguyễn Văn Phú vào tháng 02 năm 2025; Tiểu học Phạm Văn Hai, Lạc Long Quân, Trần Văn Ơn, THCS Chu Văn An, THCS Hậu Giang, Mầm non Ánh Dương, Mầm non Hương Sen vào tháng 03 năm 2025.

- Trường chuẩn quốc gia: 04 trường đang thực hiện đạt chuẩn quốc gia là trường THCS Lê Anh Xuân  vào tháng 01 năm 2025; trường Mầm non Phường 5, Mầm non Phường 9 vào tháng 3 năm 2025, Tiểu học Đề Thám vào tháng 3 năm 2025. 
5. Y tế trường học:

5.1. Thống kê số liệu:

Bộ phận Y tế trường học hiện đang quản lý tất cả các đơn vị trường học từ mầm non đến trung học phổ thông, kể cả Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên (78 trường, 12 lớp).

5.2. Hoạt động trọng tâm chuyên môn:

- Tham mưu Ủy ban nhân dân Quận 11 ban hành Kế hoạch hoạt động Y tế trường học năm học 2024 - 2025.
- Tập huấn hè 2024 cho đội ngũ nhân viên y tế trường học, gồm các chuyên đề: Hướng dẫn xây dựng kế hoạch Y tế trường học, Công tác khám sức khỏe giáo viên và học sinh trong tình hình mới, Danh mục thuốc thiết yếu trng trường học, Phòng chống tai nạn thương tích, Bệnh truyền nhiễm, Ngộ độc thực phẩm. Phối hợp Trung tâm Y tế Quận 11 tập huấn về Bệnh không lây nhiễm, Dinh dưỡng, bữa ăn học đường và béo phì ở học sinh.

- Tham dự các chuyên đề do Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố tổ chức như Kỹ năng truyền thông, giáo dục sức khỏe, Bữa ăn bán trú của các trường tiểu học, An toàn thực phẩm, Công tác tổ chức điểm tiêm chủng vắc xin phòng, chống dịch Sởi ...
- Phối hợp Trung tâm Y tế Quận 11 tổ chức 6 điểm trường Mầm non và 15 điểm trường Tiểu học để tiêm bổ sung vắc xin Sởi - Rubella (MR) cho học sinh từ 1 - 10 tuổi. Chỉ đạo và hướng dẫn các đơn vị trường học về công tác phòng, chống bệnh Sởi. Tiếp tục theo dõi tình hình dịch bệnh trong trường học, không để xảy ra lây lan, bùng phát dịch bệnh hoặc phát sinh ổ dịch trong trường học làm ảnh hưởng đến việc dạy và học trong trường. Họp giao ban hàng tuần với Sở Giáo dục và Đào tạo về công tác thực hiện chiến dịch tiêm chủng vắc xin dịch Sởi trong ngành giáo dục (trực tuyến). 

- Phối hợp Phòng Y tế, Trung tâm Y tế quận kiểm tra công tác phòng, chống dịch bệnh tại các đơn vị trường học. Triển khai tiêm vắc xin uốn ván - bạch hầu giảm liều (Td) cho học sinh lóp 2 (7 tuổi) toàn quận.
- Phối hợp Bệnh viện Mắt thành phố tổ chức chương trình “Khám mắt học đường” năm học 2024 - 2025 cho học sinh trường Tiểu học Trưng Trắc, Quận 11.

- Phối hợp Trung tâm Y tế quận xây dựng Kế hoạch Khám sức khỏe học sinh năm học 2024 - 2025 nhằm tiếp tục chuẩn hóa hoạt động kiểm tra sức khỏe học sinh, phát hiện sớm các bệnh tật học đường, góp phần làm cơ sở chuyển đổi số dữ liệu sức khỏe học sinh trên toàn địa bàn Quận 11 đạt hiệu quả, khả thi trong tình hình thực tế hiện nay.

- Phối hợp Trung tâm Y tế quận triển khai việc bảo đảm các điều kiện về nước uống, nước sinh hoạt, vệ sinh môi trường trong trường học và việc giám sát lấy mẫu nguồn nước tại các trường học, nhóm lớp năm học 2024 - 2025. Giám sát chất lượng nước và niêm phong mẫu nước sử dụng trong trường học. Phối hợp HCDC giám sát vệ sinh phòng học và vệ sinh tay học sinh tại 5 trường: Tiểu học Lạc Long Quân, Tiểu học Hưng Việt, THCS Phú Thọ, THCS Lê Quý Đôn và THPT Nam Kỳ Khởi Nghĩa.

- Tiếp nhận sinh viên khoa Răng Hàm Mặt, Trường Đại học Y khoa Phạm Ngọc Thạch đến trường Tiểu học Trưng Trắc thực hành Nha học đường, truyền thông giáo dục sức khỏe răng miệng cho học sinh.

- Quay hình mẫu bếp ăn bán trú trường Tiểu học Trưng Trắc phục vụ chương trình tập huấn Công tác tổ chức bữa ăn bán trú trong các trường Tiểu học do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
- Triển khai việc phòng, chống bệnh không lây nhiễm và rối loạn sức khỏe tâm thần tại trường học giai đoạn 2024 - 2025. 

- Phối hợp Ban Dự án cộng đồng Công ty Andrew tổ chức thực hiện chương trình nuôi dạy con tốt tại các trường mầm non.

-  Ban Quản lý An toàn thực phẩm Thành phố kiểm tra việc chấp hành pháp luật trong lĩnh vực an toàn thực phẩm tại các đơn vị trường. Tiếp tục triển khai và giám sát công tác đảm bảo an toàn thực phẩm, việc thực hiện Chuỗi thực phẩm an toàn tại các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông áp dụng tại bếp ăn bán trú, căn tin và cơ sở cung cấp suất ăn sẵn. 
- Triển khai Hướng dẫn thực hiện Bảo hiểm y tế học sinh năm học 2024 – 2025 theo văn bản liên tịch của Sở Giáo dục và Đào tạo và Bảo hiểm xã hội Thành phố Hồ Chí Minh.
- Hoàn tất báo cáo trên hệ thống Cơ sở dữ liệu về Sức khỏe học sinh (bệnh về mắt, khả năng bơi, chỉ số BMI).
5.3. Kết quả đạt được:

          - Thực hiện chuyển đổi số trong Khám sức khỏe học sinh, đạt 100% số đơn vị trường học. 
- 100% số trường được giám sát chất lượng nước và niêm phong mẫu nước trong trường.
- Tổ chức thành công chiến dịch tiêm ngừa Sởi cho học sinh trẻ mầm non và học sinh tiểu học trong tháng 9 - 10/2024. Kết quả: Trẻ 1 - 5 tuổi đã tiêm 5.948/5.958 em, tỷ lệ 99.83%. Học sinh 6 – 10 tuổi đã tiêm 12.961/12992 em, tỷ lệ 99.76%.

- Hỗ trợ và phối hợp tốt với Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức thành công chương trình tập huấn Bữa ăn bán trú cho học sinh tiểu học dành cho các đối tượng thuộc 11 quận, huyện của Thành phố Hồ Chí Minh.
5.4. Nhận định:

5.4.1. Ưu điểm: 

- Đầu năm học 2024 - 2025, tình hình dịch bệnh Sởi bùng phát trong trường học. Được sự quan tâm của lãnh đạo các cấp, sự phối hợp chặt chẽ với ngành y tế địa phương và của cán bộ quản lý các trường nên việc phòng, chống dịch Sởi được kiểm soát; công tác y tế trường học vẫn được tiến hành ngay sau khai giảng năm học mới và đạt kết quả tốt. Các nội dung quy định tại Thông tư 13/2016/LT BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 của Bộ Y tế và Bộ Giáo dục và Đào tạo được tiếp tục thực hiện đầy đủ.

- Phối hợp chặt chẽ và đồng bộ với Trung tâm Y tế quận trong công tác triển khai chương trình Y tế trường học, đặc biệt năm học này là năm học đầu tiên thực hiện chuyển đổi số trong khám sức khỏe học sinh.

- Tham mưu Sở Giáo dục và Đào tạo thiết kế mới mẫu sổ sức khỏe học sinh đáp ứng việc chuyển đổi số trong ngành y tế và được áp dụng trong toàn ngành giáo dục thành phố.

5.4.2. Hạn chế:

- Tiến độ khám sức khỏe học sinh chậm 2 tháng so với mọi năm, do chờ kết quả thẩm định đoàn khám và công bố từ Sở Y tế nên việc khám sức khỏe còn kéo dài đến tháng 02 năm 2025.

- Tỷ lệ học sinh tham gia bảo hiểm y tế chưa đạt tỷ lệ 100%.

6. Công tác kiểm tra

- Xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch số 1286/KH-GDĐT ngày 24 tháng 9 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 về công tác kiểm tra năm học 2024 – 2025 theo đúng hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Từ đầu năm học 2024 – 2025 đến thời điểm báo cáo, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã thực hiện kiểm tra một số chuyên đề theo kế hoạch công tác kiểm tra năm học 2024 – 2025 của Phòng Giáo dục và Đào tạo tại các đơn vị trực thuộc. Cụ thể:

6.1. Kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật và nhiệm vụ được giao của các cơ sở giáo dục thuộc thẩm quyền quản lý chuyên môn của Phòng Giáo dục và Đào tạo và thẩm quyền quản lý của Ủy ban nhân dân quận: Theo đúng kế hoạch công tác kiểm tra năm học 2024 – 2025 của Phòng Giáo dục và Đào tạo.

6.2.  Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Số lượt tiếp dân của Phòng Giáo dục và Đào tạo: 02 lượt/2 người. 

- Tổng số đơn, thư: 05, trong đó:

+ Thuộc thẩm quyền: 05. 

+ Không thuộc thẩm quyền: 00 (đã chuyển đơn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết).

+ Đơn nặc danh: 04.

+ Tổng số đơn, thư đã giải quyết: 05/05.

+ Tổng số đơn, thư tồn đọng: 00. 

- Giải quyết và phản hồi tất cả các phản ánh liên quan đến các đơn vị trường học mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trên trang Trực tuyến Quận 11 đúng thời hạn.

6.3. Các cuộc thanh tra của Thanh tra nhà nước quận, Thanh tra Bộ Giáo dục và Đào tạo: Không có 

6.4. Công tác Phòng chống tham nhũng:

- Ban lãnh đạo và chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo được triển khai đầy đủ nội dung kế hoạch về việc thực hiện việc kê khai, công khai  tài sản, thu nhập năm 2024 theo quy định của luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018 và nội dung Nghị định 130/2020/NĐ-CP trong buổi họp giao ban cơ quan Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Thực hiện việc kê khai, công khai bản kê khai tài sản, thu nhập năm 2024 theo quy định của luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018 và nội dung Nghị định 130/2020/NĐ-CP trong buổi họp giao ban cơ quan Phòng Giáo dục và Đào tạo gửi báo cáo về Thanh tra Quận 11 đúng thời hạn./.

7. Tổ chức:
- Thực hiện hồ sơ Phụ cấp thâm niên nhà giáo tháng 11 năm 2024 (34 trường hợp), tháng 12 năm 2024 (30 trường hợp).

- Thực hiện hồ sơ bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp cho viên chức (01 trường THCS Hậu Giang).

- Thực hiện hồ sơ đánh giá, phân loại hiệu quả công việc của hiệu trưởng quý 4 năm 2024 (47 trường hợp) và công chức Phòng Giáo dục và Đào tạo (18 trường hợp).

- Tiếp nhận hồ sơ tuyển dụng viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 theo Kế hoạch số 328/KH-UBND ngày 11/12/2024 của Ủy ban nhân dân Quận 11

- Thực hiện hồ sơ đi nước ngoài cho công chức, viên chức 

- Dự thảo ban hành Quyết định phân hạng các trường học công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân Quận 11 năm học 2024-2025.

8. Thi đua khen thưởng:

Căn cứ Quyết định số 65/2024/QĐ-UBND ngày 20 tháng 9 năm 2024 của
Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành quy định về công tác thi đua, khen thưởng tại Thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ Quyết định số 953/QĐ-UBND ngày 20 tháng 3 năm 2023 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố về việc phân chia cụm, khối thi đua thuộc Thành phố Hồ Chí Minh năm 2023;

Căn cứ Quyết định số 1333/QĐ-UBND ngày 20 tháng 11 năm 2024 về ban hành Quy định nội dung, tiêu chuẩn, thang điểm và quy trình tổ chức chấm điểm, xét duyệt thi đua trên địa bàn Quận 11;

Thực hiện Hướng dẫn số 7923/HD-SGDĐT ngày 06 tháng 12 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng năm học 2024-2025.

Phòng Giáo dục và Đào triển khai Hướng dẫn số 52/HD-GDĐT ngày 14 tháng 01 năm 2025 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng năm học 2024-2025.

III. NHẬN XÉT - ĐÁNH GIÁ:
1. Mặt mạnh
Học kỳ I năm học 20243-2025, toàn ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đã thực hiện tốt các chỉ tiêu phấn đấu và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chuyên môn, toàn ngành phấn đấu hoàn thành xuất sắc theo các chỉ tiêu theo phương hướng nhiệm vụ đã để ra.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo tích cực triển khai công tác tăng cường chuyển đổi số, đẩy mạnh cải cách hành chính và ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục và đào tạo; tăng cường các điều kiện đảm bảo và kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy và kiểm tra, đánh giá.
- Triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình giáo dục phổ thông 2018 đối với lớp 1, lớp 2, lớp 3, lớp 4, lớp 5  và lớp 6, lớp 7, lớp 8 và lớp 9 trong năm học 2024-2025 đảm bảo chất lượng, hiệu quả.

- Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục bậc trung học, phổ cập giáo dục cho trẻ mầm non 5 tuổi; tiếp tục tập trung xóa mù chữ cho đối tượng trên 35 tuổi. 
2. Hạn chế:
Quy hoạch, đầu tư mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực còn chậm.

PHẦN II

NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC HỌC KỲ II

I. QUẢN LÝ CHỈ ĐẠO

- Các bậc học tập trung các hoạt động chuyên môn, tổ chức sơ kết Học kỳ I năm học 2024-2025.

- Các cơ sở giáo dục công lập và ngoài công lập triển khai các hoạt động nghỉ Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025 theo Công văn số 8052/SGDĐT-VP ngày 13 tháng 12 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn điều chỉnh thời gian nghỉ Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025. Cụ thể như sau:
+ Điều chỉnh thời gian nghỉ Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025: bắt đầu từ ngày thứ Năm 23 tháng 01 năm 2025 (24 tháng Chạp Âm lịch) đến hết ngày Chủ nhật 02 tháng 02 năm 2025 (mùng 5 tháng Giêng). 

+ Tổ chức hoạt động giảng dạy và học tập bình thường vào ngày thứ Hai 03 tháng 02 năm 2025 (Mùng 6 tháng Giêng). 

1. Ứng dụng CNTT và Chuyển đổi số:

Toàn ngành Giáo dục và Đào tạo tập trung thực hiện chuyển đổi số trong Giáo dục. Phát động đội ngũ sư phạm thực hiện chỉ đạo của Ngành về tăng cường chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục và đào tạo; khai thác tốt kho học liệu số của Ngành; tăng cường các điều kiện đảm bảo và kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học trực tiếp cũng như trong dạy và học trực tuyến. 
Hoàn thiện thực hiện chuyển đổi số trong công tác tuyển dụng trong công tác tuyển sinh đầu cấp cũng như trong thực hiện đổi mới kiểm tra, đánh giá theo yêu cầu cần đạt của Chương trình giáo dục. 

Thực hiện “Nội dung Giáo dục thông minh trong các bậc học theo hướng hiện đại”; quyết tâm thực hiện công trình 100% cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn quận hoàn thiện hệ thống giáo dục số; 

2. Xây dựng mô hình trường học hạnh phúc 

 Căn cứ vào bộ tiêu chí xây dựng “Trường học hạnh phúc”, Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo triển khai xây dựng trường học hạnh phúc đến tất cả các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận, đồng thời thực hiện thí điểm ở một số đơn ở từng cấp học (mầm non, tiểu học, trung học cơ sở).

II. HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC:
1. Giáo dục mầm non:

-
Xây dựng, bồi dưỡng 04 Giáo viên tham dự Hội thi Giáo viên mầm non dạy giỏi cấp Thành phố; 01 Giáo viên tham dự Hội thi giáo viên tài năng dành cho giáo viên mầm non ở các cơ sở giáo viên mầm non độc lập.

-
Tổ chức Hội thi “Bé vẽ sáng tạo cùng Bitex” năm thứ 4; 

-
Tổ chức Hội thi Năng lượng mới cả ngày vui năm thứ 3.

-
Tham dự và tổ chức các chuyên đề theo kế hoạch:

+ Kỹ thuật xây dựng thực đơn đảm bảo dinh dưỡng hợp lý cho trẻ.

+ Tổ chức hoạt động giáo dục cá nhân cho trẻ khuyết tật học hòa nhập tại các trường mầm non.

+ Kỹ năng thiết kế và tổ chức các hoạt động làm quen chữ viết cho trẻ mẫu giáo.

+ Xây dựng môi trường giáo dục phát huy tính tích cực cho trẻ mầm non.

+ Hướng dẫn tổ chức hoạt động khám phá khoa học qua thực hành, trải nghiệm cho trẻ mầm non.

-
Triển khai các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 50 năm Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (chuẩn bị nội dung, hình ảnh, hoạt động tham gia triển lãm; xây dựng bài tập vận động tổ chức đồng diễn toàn ngành đối với trẻ em mẫu giáo …). 

-
Đón đoàn khảo sát của Viện nghiên cứu khoa học giáo dục Việt Nam về “Hệ thống năng lực nghề nghiệp giáo viên mầm non đáp ứng yêu cầu Chương trình giáo viên mầm non mới” tại quận vào tháng 3 năm 2025.

2. Giáo dục tiểu học:
- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 đảm bảo chất lượng, hiệu quả.

- Thực hiện thành công Chương trình giáo dục phổ thông 2018 cho học sinh lớp 5 và các chuyên đề trong năm học.
- Tổ chức Hội thi đấu trường Toán học – VIOEDU; Tài năng Tin học cấp tiểu học lần 10; Trạng nguyên Tiếng Việt; “Ý tưởng trẻ thơ”; “Nét vẽ xanh”; “An toàn giao thông”.
- Kiểm định chất lượng giáo dục các trường Nguyễn Thi, Trần Văn Ơn, Lạc Long Quân, Phạm Văn Hai và công nhận chuẩn quốc gia tại trường tiểu học Đề Thám.
- Kiểm tra và công nhận thư viên tiên tiến, xuất sắc các trường theo Thông tư 16. 
- Hướng dẫn các trường Tiểu học tổ chức tốt kiểm tra, đánh giá định kỳ cuối học kỳ II năm học 2024-2025 và thực hiện công tác xét duyệt học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học, học sinh hoàn thành chương trình lớp học. 
3. Giáo dục trung học cơ sở:

- Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 (Chương trình GDPT 2018) đối với tất cả các khối lớp 6, 7, 8, 9.

- Tiếp tục nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục học sinh trung học cơ sở; thực hiện hiệu quả công tác giáo dục hướng nghiệp, phân luồng học sinh sau trung học cơ sở, tư vấn Tuyển sinh 10.

- Thực hiện công tác kiểm tra, giám sát theo thẩm quyền trong học kì II năm học 2020 – 2025.

- Tiếp tục triển khai thí điểm Học bạ số tại các trường trung học cơ sở theo Kế hoạch số 3632/KH-SGDĐT ngày 13 tháng 6 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai thí điểm học bạ số của ngành Giáo dục và Đào tạo đối với lớp 6.

- Tổ chức Hội thi “Nét vẽ xanh” vòng sơ khảo cấp quận và tham dự Hội thi “Nét vẽ xanh cấp” Thành phố
- Tổ chức Hội thi “Lớn lên cùng sách” cấp quận và tham dự Hội thi “Lớn lên cùng sách” cấp Thành phố lần X.
- Tổ chức họp mặt đội tuyển học sinh giỏi lớp 9 cấp Quận, tham gia hội thi học sinh giỏi cấp Thành phố.
- Tổ chức tổng kết và khen thưởng hội thi Giáo viên dạy giỏi trung học cơ sở cấp Quận năm học 2024 -2025 

- Tổ chức khảo sát chất lượng học sinh lớp theo kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Hướng dẫn tổ chức và xét tốt nghiệp trung học cơ sở.
- Chuẩn bị cho kỳ thi tuyển sinh lớp 10 và kỳ thi trung học phổ thông quốc gia năm học 2025 -2026.
4. Y tế trường học:

- Tiếp tục kiểm tra công tác Y tế trường học năm học 2024 - 2025.

- Hoàn tất khám sức khỏe học sinh các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông và Giáo dục thường xuyên.

- Khám sức khỏe lần 2 đối với học sinh mầm non.

- Sơ kết học kỳ I và kỷ niệm 70 năm ngày Thầy thuốc Việt Nam 27 tháng 02 năm 2025.

- Phối hợp ngành y tế xây dựng Kế hoạch tập huấn công tác Y tế trường học hè năm 2025.

5. Tổ chức:

- Tổ chức tuyển dụng viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 theo Kế hoạch số 328/KH-UBND ngày 11/12/2024 của Ủy ban nhân dân quận.

- Tiếp tục rà soát danh sách đăng ký thăng hạng của các đơn vị, đăng nhập bổ sung thông tin theo link của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Dự thảo phụ cấp chức vụ cho cán bộ quản lý tại các trường học công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân quận năm học 2024-2025.

- Thực hiện báo cáo về việc rà soát, lập danh sách công chức, viên chức cán bộ lãnh đạo, quản lý đề nghị bổ nhiệm lại hoặc kéo dài thời gian giữ chức vụ quản lý trong năm 2025 và Quý I năm 2026 theo Công văn số 2591/NV ngày 09 tháng 12 năm 2024 của Phòng Nội vụ.

- Điều chỉnh dự thảo Quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức của Phòng Giáo dục và Đào tạo theo ý kiến chỉ đạo của Đồng chí Nguyễn Trần Bình, Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận về ban hành dự thảo Quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức của các đơn vị sắp xếp, sát nhập gởi về Phòng Nội vụ tổng hợp./.
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- Lưu: VT Tịnh.
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