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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:                     /GDĐT

Về tham gia Hội thi “Sáng tác ảnh Tuổi xanh” lần thứ XVIII do Sở GD&ĐT 
Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Thành phố Thủ Đức, ngày         tháng 01 năm 2025



 Kính gửi:  - Hiệu trưởng các trường trung học cơ sở
                     (công lập, ngoài công lập);
· Trung tâm GDNN-GDTX thành phố Thủ Đức.

Thực hiện Kế hoạch số 7367/KH-SGDĐT ngày 14 tháng 11 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Hội thi “Sáng tác ảnh Tuổi xanh” lần thứ XVIII do Sở GD&ĐT Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức, Phòng Giáo dục và Đào tạo thông tin đến các trường như sau:
I. VỀ ĐỐI TƯỢNG, CHỦ ĐỀ HỘI THI
1. Đối tượng tham gia
Học sinh các trường trung học cơ sở (THCS), trung học phổ thông (THPT), học viên các Trung tâm giáo dục thường xuyên (GDTX), Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên (GDNN-GDTX) thành phố Thủ Đức và các quận, huyện.
2. Chủ đề Hội thi: “Chân dung Thành phố tôi - từ góc nhìn trẻ”.
[bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark15]Từ góc nhìn trẻ, em hãy quan sát vẻ đẹp riêng của Thành phố để ghi lại những bức ảnh đẹp nhất, ý nghĩa nhất sau 50 năm giải phóng từ góc nhìn, sự cảm nhận của người trẻ. 
Đó có thể là những bức ảnh về vẻ đẹp của người dân Thành phố năng động, sáng tạo, nhân ái, nghĩa tình; về sức sống Thành phố qua những công trình hiện đại, qua sắc xanh của thiên nhiên trong một buổi sớm mai, ...
Đó có thể là những bức ảnh thể hiện sự gắn kết hài hòa, ấn tượng giữa con người với thiên nhiên, giữa kiến trúc và cảnh vật, giữa truyền thống và hiện đại, giữa quá khứ và tương lai,...
II. [bookmark: bookmark21] HÌNH THỨC TỔ CHỨC
1. [bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23][bookmark: bookmark25]Vòng sơ kết
Ảnh chụp từ ngày 01/6/2024 đến hết ngày 12/02/2025 (không được sử dụng ảnh của người khác chụp, ảnh sưu tầm, ảnh ghép).
Ảnh chụp dự thi có thể là ảnh màu hoặc đen trắng hay đơn sắc nhưng phải là ảnh chưa tham gia bất kỳ cuộc thi nào.
Địa chỉ trang web gửi ảnh dự thi vòng 1: https://tuoitre.vn/chan-dung-thanh-pho-toi-tu-goc-nhin-tre.htm Hạn chót nộp tác phẩm dự thi: 14/02/2025.
2. [bookmark: bookmark28][bookmark: bookmark26][bookmark: bookmark27][bookmark: bookmark29]Vòng chung kết
Kết quả vòng sơ khảo được công bố trên cổng thông tin điện tử của Sở GDĐT. Các học sinh có tác phẩm được chọn ở vòng sơ khảo tiếp tục dự thi vòng chung khảo được dự kiến tổ chức vào ngày 15/3/2025.
Thực hiện và nộp bộ ảnh ngay tại địa điểm thi theo chủ đề, số lượng ảnh, cấu trúc bộ ảnh, ..., do Ban tổ chức qui định. Khuyến khích bộ ảnh đa dạng (ảnh cận cảnh, trung cảnh và toàn cảnh).
III. [bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark31][bookmark: bookmark33]THỂ LỆ THI
Thí sinh nộp ảnh dự thi từ ngày 01/01/2025. Số lượng ảnh dự thi không hạn chế. Ảnh dự thi có thể là ảnh đơn hoặc ảnh bộ (từ 05 đến 12 ảnh). Khuyến khích học sinh tham gia gửi ảnh dự thi thường xuyên (ít nhất 2 lần/1 tháng) về địa chỉ trang web: chandungthanhphotoitugocnhintre.tuoitre.vn
Các tập tin ảnh dự thi cần đảm bảo các quy định sau:
· [bookmark: bookmark34]Ảnh dự thi phải được gửi dưới dạng tập tin ảnh số. Tên tác phẩm được đặt dưới dạng không dấu (Ví dụ: Tác phẩm ảnh có tên “thanhphotoiyeu” được đặt tên cho tập tin ảnh là thanhphotoiyeu.jpg).
· [bookmark: bookmark35]Ảnh chụp rõ nét, có dung lượng tập tin tối thiểu 2 MB, định dạng jpg có độ phân giải 72 dpi, chiều dài tối thiểu 1800 pixel.
· [bookmark: bookmark36]Tác giả chỉ được phép dùng các phần mềm chuyên dụng chỉnh sửa độ sáng, tối, độ tương phản, kích thước ảnh. Không được viền khung, ghép ảnh, xóa hoặc thêm các chi tiết trong ảnh.
· [bookmark: bookmark37]Ảnh dự thi phải có chú thích đầy đủ thông tin tối đa 100 chữ, có dấu: Tên tác phẩm, chụp ở đâu, khi nào, nhân vật hoặc sự kiện gì với lời giải thích rõ ràng về câu chuyện trong ảnh (tác giả chịu trách nhiệm về các thông tin liên quan đến ảnh).
[bookmark: bookmark38][bookmark: bookmark39][bookmark: bookmark40]Lưu ý:
· [bookmark: bookmark41]Ảnh dự thi hợp lệ là ảnh chưa được sử dụng đăng trên các trang báo chí và không đoạt giải tại các cuộc thi khác.
· [bookmark: bookmark42]Ảnh được chụp bằng máy ảnh kỹ thuật số hoặc điện thoại thông minh (smartphone), không quá 08 tháng tính tới ngày gửi ảnh.
· [bookmark: bookmark43]Ban tổ chức được toàn quyền sử dụng các ảnh và bộ ảnh dự thi.
· [bookmark: bookmark44]Các bức ảnh đẹp, có nội dung phù hợp với Hội thi sẽ được giới thiệu trên chuyên mục thi Sáng tác ảnh Tuổi xanh trang Giáo dục của Báo Tuổi Trẻ vào các ngày thứ 4, thứ 6 hàng tuần, những số báo này sẽ được gửi đến các trường trong Thành phố để dán trên bảng thông tin của trường. Các tác phẩm chọn đăng báo sẽ được trả nhuận ảnh theo quy định của Báo Tuổi Trẻ.
· [bookmark: bookmark45]Tác giả dự thi có trách nhiệm gửi tập tin ảnh gốc khi có yêu cầu của Ban tổ chức để kiểm tra hoặc để in phóng ảnh triển lãm. Trong trường hợp tác giả ảnh không gửi tập tin gốc, tác phẩm đó xem là phạm qui và bị loại.
IV. [bookmark: bookmark48][bookmark: bookmark46][bookmark: bookmark47][bookmark: bookmark49]CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
Hội thi không thuộc các quy định về đối tượng và mức khuyến khích của Nghị quyết số 02/2021/NQ-HDND ngày 23 tháng 3 năm 2021 của Hội đồng nhân dân Thành phố. 
Ban tổ chức Hội thi sẽ trao giấy khen của Giám đốc Sở GDĐT cho các cá nhân đạt giải. Cụ thể:
· Cấp THCS: 01 giải Nhất, 05 giải Nhì, 10 giải Ba, 30 giải Khuyến khích.
· Cấp THPT: 01 giải Nhất, 05 giải Nhì, 10 giải Ba, 30 giải Khuyến khích.
Đề nghị Lãnh đạo các đơn vị triển khai, tạo điều kiện cho học sinh tích cực tham gia Hội thi, mang đến niềm vui sáng tạo nghệ thuật cho các em học sinh yêu thích bộ môn Nhiếp ảnh. 
[bookmark: _GoBack]Mọi chi tiết về Hội thi, các đơn vị liên hệ trực tiếp Bà Cao Thị Tú Anh - Chuyên viên Phòng Giáo dục Trung học, Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh (ĐTDĐ: 0918304028)./.

[bookmark: bookmark52]
	Nơi nhận:	
- Như trên (để thực hiện);
- Trưởng phòng GD&ĐT (để báo cáo);
- Lưu: VT; THCS (C.Vân).
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