	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:   52 /GDĐT


Về đẩy mạnh công tác tuyên truyền 
cấp Phiếu lý lịch tư pháp và thực hiện 
Sổ sức khỏe điện tử phục vụ trên 
ứng dụng VNEID.

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Thành phố Thủ Đức, ngày  07 tháng  01  năm 2025




                                Kính gửi: Thủ trưởng các cơ sở giáo dục Mầm non, Tiểu học, THCS và trường Giáo dục chuyên biệt Thảo Điền.

Căn cứ Công văn số 95/SGDĐT-CTTT ngày 07 tháng 01 năm 2025 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về đẩy mạnh công tác tuyên truyền cấp Phiếu lý lịch tư pháp và thực hiện Sổ sức khỏe điện tử phục vụ trên ứng dụng VNEID,
Nhằm thực hiện hiệu quả cấp Phiếu lý lịch tư pháp, tích hợp thông tin thẻ Bảo hiểm Y tế và cập nhật Sổ sức khỏe điện tử phục vụ tích hợp trên ứng dụng VNEID trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị căn cứ chức năng nhiệm vụ, chủ động xây dựng kế hoạch, tổ chức tuyên truyền và triển khai thực hiện phù hợp với đặc điểm tình hình của đơn vị. 
(Đính kèm Công văn số 7441/CQTT (CATP) ngày 13 tháng 12 năm 2024 của Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo thực hiện Đề án 06 Thành phố về việc đẩy mạnh công tác tuyên truyền cấp Phiếu lý lịch tư pháp và thực hiện Sổ sức khỏe điện tử phục vụ tích hợp trên ứng dụng VNEID trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh).  
Trên đây là nội dung tuyên truyền về cấp Phiếu lý lịch tư pháp và thực hiện Sổ sức khỏe điện tử phục vụ trên ứng dụng VNEID của phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức ./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Đ/c Trưởng phòng (để biết);
- Lưu: VT, YT.
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Nguyễn Thị Thu Hiền
   





