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KẾ HOẠCH
Phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ  
tại các cơ sở giáo dục thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo


Căn cứ Chỉ thị số 31-CT/TU ngày 27 tháng 3 năm 2015 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường lãnh đạo công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2015 và những năm tiếp theo;
Căn cứ Văn bản số 3751 /KH-UBND ngày 02 tháng 7 năm 2015 của Ủy ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về Triển khai thực hiện Chỉ thị 31-CT/TU ngày 27 tháng 3 năm 2015 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường lãnh đạo công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2015 và những năm tiếp theo;
Căn cứ Văn bản số 3660/BGDĐT-CTHSSV ngày 26 tháng 07 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn trong các cơ sở giáo dục;
Căn cứ kế hoạch số 3640/KH-GDĐT-CTTT ngày 29 tháng 09 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ;
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại các cơ sở giáo dục trực thuộc trên địa bàn huyện, cụ thể như sau:

1. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
· Quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Kế hoạch số 3751 /KH-UBND ngày 02 tháng 7 năm 2015 của Ủy ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về Triển khai thực hiện Chỉ thị 31-CT/TU ngày 27 tháng 3 năm 2015 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường lãnh đạo công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2015 và những năm tiếp theo.
· Nâng cao nhận thức về tầm quan trọng và tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức trách nhiệm của cán bộ - giáo viên – nhân viên – phụ huynh học sinh – học sinh đối với công tác đảm bảo an toàn trường học, công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ.
· Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước về công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trong trường học, kiên quyết không để  xảy ra cháy nổ gây thiệt hại nghiêm trọng về người và tài sản, góp phần bảo vệ vững chắc an ninh chính trị, trật tự xã hội trên địa bàn huyện.
· Nâng cao năng lực phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại các đơn vị trường học. Tập trung xây dựng đội ngũ phòng cháy chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ chuyên nghiệp tại đơn vị.

1. Yêu cầu:
· Việc tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này phải được tiến hành thường xuyên, các đơn vị trường học luôn coi đây là một trong những nhiệm vụ chính trị trọng tâm, xuyên suốt và là trách nhiệm của đội ngũ cán bộ - giáo viên – nhân viên – phụ huynh học sinh – học sinh trong toàn ngành.
· Hiệu trưởng các đơn vị căn cứ chức năng, nhiệm vụ, tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc những nhiệm vụ được phân công trong kế hoạch này, đảm bảo tiến độ và chất lượng.

1. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Ban chỉ đạo
· Các đơn vị thành lập Ban chỉ đạo từ đầu mỗi năm học.
· Thủ trưởng đơn vị là Trưởng ban chỉ đạo, chịu trách nhiệm chính trong các hoạt động giáo dục tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cho cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh trong nhà trường.
· Phó trưởng Ban chỉ đạo là Tổng phụ trách Đội chịu trách nhiệm tham mưu cho Thủ trưởng đơn vị về kế hoạch tổ chức, nội dung, công tác tổ chức tập huấn phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại các cơ sở.
· Ban chỉ đạo có trách nhiệm phân công trực tại đơn vị; chủ động phối hợp với cảnh sát phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tập huấn, kiểm tra cơ sở vật chất về phòng cháy chữa cháy, thực hiện công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại cơ sở kịp thời.
· Đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện biện pháp đảm bảo an toàn trường học, phòng chống tai nạn, thương tích, công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại các cơ sở đầu năm học.
1. Nhiệm vụ trọng tâm và phân công thực hiện
1. Thủ trưởng các đơn vị
· Chỉ đạo triển khai nghiêm túc, hiệu quả Chỉ thị số 14/2010/CT-UBND ngày 15 tháng 5 năm 2010 của Ủy ban nhân dân Thành phố; Chỉ thị số 19/2012/CT-UBND ngày 11 tháng 7 năm 2012 về tăng cường công tác xây dựng phong trào toàn dân tham gia phòng cháy và chữa cháy trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh và các văn bản chỉ thị của Trung ương, Thành phố về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ nhằm nâng cao nhận thức và hành động của cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh và học sinh trong đơn vị.
· Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ tổ chức kiểm tra đối với các đơn vị trường học trực thuộc về các phòng chức năng, phòng học,… trong nhà trường nhằm phát hiện kịp thời các sơ hở, thiếu sót và có biện pháp khắc phục đảm bảo các an toàn về phòng cháy và chữa cháy; các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch và phối hợp với Phòng cảnh sát phòng cháy, chữa cháy huyện lên kế hoạch tổ chức thực tập phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ đối với cơ sở trong phạm vi quản lý, trong đó tập trung giả định và xử lý tình huống có nguy cơ cháy nổ cao, phức tạp. Chịu trách nhiệm trước Phòng Giáo dục và Đào tạo nếu để xảy ra cháy, nổ gây thiệt hại nghiêm trọng tại đơn vị.
· Tổ chức rà soát, củng cố, kiện toàn và xây dựng quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo Phòng cháy và chữa cháy của đơn vị. Nâng cao vai trò trách nhiệm chỉ đạo, điều hành trong công tác phòng cháy và chữa cháy tại đơn vị.
· Tập trung đầu tư cơ sở vật chất, trang bị phương tiện chữa cháy tại chỗ; tổ chức huấn luyện, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; chăm lo chế độ, chính sách cho lực lượng phòng cháy và chữa cháy tại chỗ; chủ động xây dựng và tổ chức thực tập phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ đối với cơ sở do mình quản lý, trong đó tập trung giả định và xử lý tình huống có nguy cơ cháy nổ cao, phức tạp định kỳ ít nhất 1 lần/1năm. Trong buổi tập huấn, diễn tập, phải huy động toàn thể lực lượng trong nhà trường, bao gồm: cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia.
· Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục kiến thức, pháp luật về phòng cháy, chữa cháy để cán bộ, công nhân viên, giáo viên, phụ huynh, học sinh trong đơn vị biết và tự giác thực hiện. 
· Hằng năm, xây dựng kế hoạch triển khai tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tuần lễ Quốc gia về An toàn – Vệ sinh lao động – Phòng chống cháy nổ” và “Ngày toàn dân phòng cháy và chữa cháy 4/10” một cách thiết thực, sâu rộng.
· Tổ chức tốt công tác trực ban, bảo vệ nhằm đảm bảo an ninh, trật tự trường học và sẵn sàng phối hợp xử lý khi có vụ việc xảy ra liên quan đến nhà trường.
1. Công tác đảm bảo an toàn cho học sinh, khi tham gia hoạt động vui chơi và học tập ngoại khóa.
· Trong hoạt động hội trại, lễ hội, cần lên kế hoạch đảm bảo tránh xảy ra rò rỉ điện, cháy nổ, đảm bảo an toàn cho giáo viên, phụ huynh và học sinh khi tham gia.
· Trong kế hoạch hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa tổ chức ngoài tiết học chính khóa hoặc bên ngoài nhà trường phải có kế hoạch đảm bảo an toàn cho học sinh – giáo viên khi tham gia.
· Thường xuyên kiểm tra hóa chất sử dụng trong thí nghiệm, bố trí đội ngũ giáo viên có kinh nghiệm quản lý phòng thí nghiệm, quán triệt tiết học thí nghiệm điện, hóa chất không để xảy ra tai nạn cháy nổ, thương tích.
1. Công tác cứu hộ cứu nạn
· Chủ động phối hợp cảnh sát phòng cháy chữa cháy, cứu hộ cứu nạn tổ chức diễn tập, tập huấn cho cán bộ, nhân viên, giáo viên, phụ huynh, học sinh, đặc biệt là học sinh biết cách sơ cấp cứu khi xảy ra tai nạn do cháy nổ.
· Tập huấn, hướng dẫn cho học sinh cách thoát nạn khi xảy ra cháy nổ; hiệu lệnh thông báo cho học sinh khi xảy ra cháy nổ tại đơn vị trường học để học sinh có kỹ năng thoát nạn an toàn.
· Làm bảng chỉ dẫn: lối thoát hiểm, cầu thang bộ, cửa thoát hiểm,… dễ thấy, dễ đọc (có tiếng Việt và tiếng Anh).
· Không khóa cửa cầu thang bộ, lối thoát hiểm khi có giáo viên, nhân viên, học sinh đang học tập và sinh hoạt trong trường.
· Cán bộ y tế trực tại phòng y tế trong giờ học và sinh hoạt của học sinh.
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