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gởi báo cáo tài chính định kỳ theo quy định
	Bình Chánh, ngày          tháng        năm 2017




	Kính gửi: 
	 Các đơn vị sự nghiệp khối trường học.




Căn cứ Công văn số 1331/TCKH ngày 05 tháng 7 năm 2017 của Phòng Tài chính Kế hoạch về báo cáo tài chính định kỳ việc quản lý và sử dụng ngân sách nhà nước;
Căn cứ Công văn số 1415/TCKH ngày 18 tháng 7 năm 2017 của Phòng Tài chính Kế hoạch về một số quy định và sử dụng ngân sách nhà nước đối với các đơn vị sử dụng ngân sách trên địa bàn Huyện;

Căn cứ Công văn số 1506/TCKH ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Phòng tài chính Kế hoạch về báo cáo và kiểm tra định kỳ khối trường học;

 Căn cứ Công văn số 2145/TCKH ngày 30 tháng 10 năm 2017 của Phòng Tài chính Kế hoạch về công khai ngân sách đối với các đơn vị sự nghiệp khối trường học, cụ thể:
- Báo cáo thu tháng  gởi về Phòng Tài chính Kế hoạch trước ngày 10 tháng sau;
- Báo cáo tình hình sử dụng biên lai gởi về Phòng Tài chính Kế hoạch trước ngày 10 tháng sau;
- Báo cáo quí gởi về Phòng Tài chính Kế hoạch trước ngày 20 của tháng đầu quý sau
- Báo cáo công khai tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước hằng quý, 6 tháng phải được công khai chậm nhất là 15 ngày, kể từ ngày kết thúc quý và 06 tháng.
Tuy nhiên, đến ngày 20 tháng 11 năm 2017 Phòng Tài chính Kế hoạch chưa nhận được báo cáo của một số trường, cụ thể theo danh sách đính kèm
Căn cứ vào Khoản 2 Điều 34 Nghị định 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 quy định “Các cơ quan, đơn vị dự toán ngân sách không chấp hành đầy đủ, kịp thời chế độ báo cáo kế toán, quyết toán, báo cáo tài chính khác theo quy định, cơ quan tài chính có quyền yêu cầu Kho Bạc Nhà nước tạm đình chỉ chi ngân sách, trừ các khoản chi lương, phụ cấp, trợ cấp,... ”. Do đó, Phòng Tài chính Kế hoạch đề nghị các trường khẩn trương gởi đầy đủ báo cáo định kỳ về Phòng Tài chính Kế hoạch theo đúng thời gian quy định./.
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