
ỦY BAN NHÂN DÂN          
                          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH              
                                Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO  
                          
       
Số: 1250/GDĐT-TC           
                  Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 4 năm 2018
   Về đăng ký lớp Trung cấp lý luận 
  Chính trị - Hành chính năm 2018
                  Kính gửi:


- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;

-  Hiệu trưởng trường Trung học phổ thông;

-  Hiệu trưởng trường Cao đẳng và Trung cấp (thuộc Sở GD&ĐT);
-  Giám đốc Trung tâm GDTX, Trung tâm GDNN-GDTX;
-  Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Sở.
  Căn cứ Công văn số 3416/GDĐT-TC ngày 14 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về cán bộ, công chức, viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố tham dự lớp Trung cấp lý luận Chính trị-Hành chính năm 2018; Công văn số 4596/GDĐT-TC ngày 11 tháng 12 năm 2017 về cử Tổng phụ trách đội, Trợ lý thanh niên, Bí thư chi đoàn giáo viên tham gia lớp Trung cấp lý luận Chính trị-Hành chính năm 2018; Công văn số 345/GDĐT-TC ngày 30 tháng 01 năm 2018 về cử giáo viên dạy môn Giáo dục công dân, pháp luật, phụ trách công tác pháp chế, phổ biến giáo dục pháp luật tham gia lớp Trung cấp lý luận Chính trị-Hành chính năm 2018,
   Sở Giáo dục và Đào tạo đã tổng hợp danh sách 452 cán bộ, công chức, viên chức được đơn vị cử tham dự lớp Trung cấp lý luận chính trị-Hành chính năm 2018 (đính kèm).
   Ngày 12 tháng 4 năm 2018, Sở Nội vụ có Thông báo số 1303/TB-SNV về đăng ký tham dự lớp Trung cấp lý luận Chính trị-Hành chính năm 2018 (đính kèm).

  Trong năm 2018, Sở Nội vụ tổ chức cho cán bộ, công chức, viên chức thuộc thẩm quyền quản lý của Sở Giáo dục và Đào tạo là 07 lớp, cụ thể: 
· Lớp 24 (65 người): Khai giảng trong tháng 5 (học ngày thứ Ba và thứ Năm).
· Lớp 25 (65 người): Khai giảng trong tháng 5 (học ngày thứ Tư và thứ Sáu).

· Lớp 26 (64 người): Khai giảng trong tháng 6 (học ngày thứ Tư và thứ Sáu).

· Lớp 27 (64 người): Khai giảng trong tháng 8 (học ngày thứ Ba và thứ Năm).

· Lớp 28 (64 người): Khai giảng trong tháng 9 (học ngày thứ Tư và thứ Sáu).

· Lớp 29 (64 người): Khai giảng trong tháng 10 (học ngày thứ Ba và thứ Năm).

· Lớp 30 (64 người): Khai giảng trong tháng 11 (học ngày thứ Tư và thứ Sáu).

Địa điểm học: Học viện Cán bộ Thành phố.
Do trong năm 2018, Sở Nội vụ không tổ chức lớp học vào ngày thứ Bảy trong tuần, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị căn cứ vào điều kiện giảng dạy và tình hình hoạt động của đơn vị để đăng ký lớp học cho từng học viên (theo danh sách của Sở Giáo dục và Đào tạo đã tổng hợp) và gửi tập tin về Phòng Tổ chức cán bộ (chuyên viên Lê Thị Lệ Nga) trước ngày 25 tháng 4 năm 2018 theo địa chỉ email: ltlnga.sgddt@tphcm.gov.vn
Lưu ý: Các đơn vị không điều chỉnh biểu mẫu, chỉ điền vào cột Lớp tham dự (ghi rõ: Lớp 24/Lớp 25/Lớp 26/ Lớp 27/Lớp 28/Lớp 29/ Lớp 30) và gửi lại file đính kèm theo địa chỉ email và thời hạn nêu trên  để Phòng Tổ chức cán bộ tổng hợp và kịp thời gửi Sở Nội vụ tổ chức lớp đúng kế hoạch đề ra. 
    Hết thời hạn nêu trên, nếu các đơn vị không gửi mail cho Phòng Tổ chức cán bộ xem như đồng ý với việc xếp lớp của Sở Giáo dục và Đào tạo đối với các cán bộ, công chức, viên chức có tên trong danh sách (trên cơ sở phù hợp về  số lượng quy định của mỗi lớp).  
   Các Phòng Giáo dục và Đào tạo quận/huyện tổng hợp danh sách từ cơ sở giáo dục công lập thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo và gửi file theo địa chỉ email và thời hạn nêu trên. Các đơn vị trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở không gửi mail trực tiếp cho Phòng Tổ chức cán bộ Sở Giáo dục và Đào tạo. 
     Sở Giáo dục và Đào tạo không giải quyết các trường hợp được đơn vị cử tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018 nhưng không tham dự khóa học sau khi Sở Giáo dục và Đào tạo đã chuyển danh sách đến Sở Nội vụ để ra quyết định cử đi học. 
   Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ thông báo danh sách chính thức cán bộ, công chức, viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố tham dự lớp Trung cấp lý luận chính trị - Hành chính năm 2018 sau khi Sở Nội vụ có quyết định cử cán bộ, công chức, viên chức tham dự lớp học.   
          Đề nghị Hiệu trưởng, thủ trưởng các đơn vị thực hiện đúng các nội dung trên (kèm danh sách các đơn vị cử cán bộ, công chức, viên chức tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018)./. 

Nơi nhận:
 
          TL. GIÁM ĐỐC
- Như trên (kèm danh sách, Thông báo số 1303);         TRƯỞNG PHÒNG TỔ CHỨC CÁN BỘ 
- Ban Giám đốc; 
- Các phòng, ban Cơ quan Sở GD&ĐT;                                                         (Đã ký)
- Lưu: VT, TCCB.                                                                                       



     Nguyễn Huỳnh Long  

