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THÔNG BÁO
Về triệu tập giáo viên cốt cán tham gia bồi dưỡng
Chương trình Giáo dục phổ thông năm 2018

Căn cứ Công văn số 4118/GDĐT-TC ngày 6 tháng 11 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triệu tập giáo viên cốt cán tham gia bồi dưỡng Chương trình giáo dục phổ thông 2018;
Căn cứ Công văn số 2639/ĐHSP- ĐT ngày 5 tháng 11 năm 2019 của Trường Đại học Sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh về thời gian, địa điểm bồi dưỡng giáo viên phổ thông cốt cán thực hiện bồi dưỡng Chương trình giáo dục phổ thông 2018;
Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện thông báo triệu tập giáo viên cốt cán  tham gia bồi dưỡng Chương trình giáo dục phổ thông 2018 với những nội dung như sau:
I. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM:
Giáo viên cốt cán tham gia một trong ba đợt bồi dưỡng tại Thành phố Vũng Tàu (theo file đính kèm) theo thời gian như sau: 
- Đợt 3: Từ 13 giờ 30’ ngày 10/11/2019 (chủ nhật) đến 12 giờ 00 ngày 13/11/2019 (thứ tư) tại Thành phố Vũng Tàu.
- Đợt 4: Từ 13 giờ 30’ ngày 13/11/2019 (thứ tư) đến 12 giờ 00 ngày 16/11/2019 (thứ bảy) tại Thành phố Vũng Tàu.
- Đợt 5: Từ 13 giờ 30’ ngày 27/11/2019 (thứ tư) đến 12 giờ 00 ngày 30/11/2019 (thứ bảy) tại Thành phố Vũng Tàu.
Do có điều chỉnh đợt học trực tiếp của giáo viên học các môn Toán và Ngữ văn nên lịch học trực tuyến của giáo viên bồi dưỡng đợt 5 sẽ kết thúc vào ngày 10/12/2019.
Trước 2 ngày học chính thức của đợt 3, 4, 5, giáo viên tra cứu thông tin về thời gian học, địa điểm học và lưu trú cụ thể tại địa chỉ website:
* http://hcmue.edu.vn/gvspcc-tracuu/gvpt1  hoặc
* http://etep.hcmue.edu.vn/index.php/boi-duong/tra-cuu

II. THÀNH PHẦN THAM DỰ:
Tất cả giáo viên cốt cán của huyện Bình Chánh đã được chọn để tham gia bồi dưỡng Chương trình giáo dục phổ thông 2018 (theo Danh sách đính kèm)
III. MỘT SỐ LƯU Ý:
- Ban giám hiệu các trường có giáo viên cốt cán tham gia bồi dưỡng tại Vũng Tàu tạo mọi điều kiện thuận lợi cho giáo viên tham gia đầy đủ, đúng thời gian và thành phần, cử người dạy thay lớp khi giáo viên tham gia bồi dưỡng đảm bảo thực hiện đúng, đủ theo phân phối chương trình. 
- Giáo viên cốt cán tham gia bồi dưỡng tại Vũng Tàu đúng thời gian các đợt theo lịch của Trường Đại học Sư phạm TPHCM, tích cực chủ động tham gia các nội dung bồi dưỡng, nắm nội dung chính Chương trình giáo dục phổ thông 2018 được tập huấn để triển khai lại cho huyện trong thời gian tới. Trường hợp không tham gia bồi dưỡng theo thời gian đã nêu như trên (có lí do chính đáng) thì giáo viên phải báo cáo cho Phòng Giáo dục và Đào tạo để có hướng chỉ đạo kịp thời.
- Trường Đại học Sư phạm TPHCM chi trả chi phí tổ chức bồi dưỡng; tiền ăn, ở và khoán chi tiền phương tiện đi lại từ bến xe trung tâm tỉnh đến bến xe địa điểm nơi tập huấn. Trường không thanh toán trong trường hợp học viên không đăng kí ở khách sạn. Công tác phí cho học viên trong ngày đi, ngày về và các chế độ khác (nếu có) do nhà trường chi trả theo qui định.
- Giáo viên khi tham gia bồi dưỡng mang theo máy tính cá nhân (laptop) để làm bài tập và học trực tuyến, tự túc cơm trưa buổi đầu tiên của khóa bồi dưỡng.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học, THCS thông báo đến các giáo viên phổ thông cốt cán có tên trong danh sách dự khóa bồi dưỡng theo lịch nêu trên và tạo mọi điều kiện thuận lợi để giáo viên cốt cán tham gia đầy đủ, đúng thời gian, hoàn thành tốt nội dung khóa bồi dưỡng./.
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Nơi nhận:
- Các trường tiểu học, THCS có GV cốt cán tham gia bồi dưỡng (để thực hiện);
- Phó Trưởng phòng (để biết);
- Lưu: Tổ TH, Tổ THCS, VT.
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