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THÔNG BÁO 
Về việc phân chia khối thi đua các trường và đơn vị trực thuộc 
Ngành Giáo dục và Đào tạo quận năm học 2019 - 2020 

              Kính gửi:
· Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS;

· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
 Căn cứ Quyết định số 24/2018/QĐ-UBND ngày 20 tháng 7 năm 2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về ban hành Quy định về công tác thi đua, khen thưởng tại thành phố Hồ Chí Minh;

 Căn cứ Quyết định số 764/QĐ-UBND ngày 05 tháng 3 năm 2020 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc phân chia cụm, khối thi đua thuộc thành phố Hồ Chí Minh;
 Căn cứ Thông báo số 62/TB-HĐTĐKT ngày 18 tháng 3 năm 2020 của Hội đồng Thi đua – Khen thưởng quận Bình Tân về việc phân chia cụm, khối thi đua và phân công Cụm trưởng, Khối trưởng trực thuộc quận năm 2020, hướng dẫn nội dung hoạt động.

 Phòng Giáo dục và Đào tạo quận thông báo về việc phân công Khối trưởng các khối thi đua của các trường và các đơn vị trực thuộc năm học 2019 - 2020, cụ thể như sau:

 + Bậc Mầm non chia thành 6 khối thi đua: 101 đơn vị;

 + Bậc Tiểu học chia thành 2 khối thi đua: 26 đơn vị;
 + Bậc THCS và Phòng Giáo dục và Đào tạo 01 khối: 15 đơn vị.
 Khối thi đua ngành Giáo dục và Đào tạo quận: gồm 9 khối – 142 đơn vị (Bảng danh sách Khối thi đua đính kèm).
	      Nơi nhận:

     - Như trên;
     - Phòng Nội vụ quận;

     - Lãnh đạo PGD;
     - Lưu: VT, TĐ
	  TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
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DANH SÁCH
Phân chia khối thi đua các trường, đơn vị trực thuộc 

Ngành Giáo dục và Đào tạo quận năm học 2019 - 2020
   (Đính kèm Quyết định số 764/QĐ-UBND ngày 05 tháng 3 năm 2020 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc phân chia cụm, khối thi đua thuộc thành phố Hồ Chí Minh)


 Khối thi đua ngành Giáo dục và Đào tạo quận: (gồm 9 khối)

1. Khối thi đua 1, gồm 17 đơn vị: Khối trưởng - Hiệu trưởng Trường Mầm non 19/5 

Trường Mầm non 19/5, Trường Mầm non Hoàng Anh, Trường Mầm non Hoa Hồng, Trường Mầm non Hoa Đào, Trường Mầm non Thiết Mộc Lan, Trường Mầm non Vàng Anh, Trường Mầm non Hoa Thiên Lý, Trường Mầm non Lê Thành, Trường Mầm non Ngôi Sao Sáng, Trường Mầm non Nam Hùng Vương 2, Trường Mầm non Hoa Hướng Dương – Ehome 3, Trường Mầm non Tinh Tú, Trường Mầm non Học viện Miền Yêu Thương, Trường Mầm non 20 tháng 10; Trường Mầm non Anh Việt, Trường Mầm non Việt Mỹ, Trường Mầm non Bước Chân Đầu Tiên.
2. Khối thi đua 2, gồm 21 đơn vị: Khối trưởng - Hiệu trưởng Trường Mầm non Tân Tạo A 

Trường Mầm non Tân Tạo A, Trường Mầm non Sen Hồng, Trường Mầm Hồng Ngọc, Trường Mầm non Cát Đằng, Trường Mầm non Thiên Tuế, Trường Mầm non Bảo Ngọc, Trường Mầm non Mặt Trời Nhỏ, Trường Mầm non Bình Minh, Trường Mầm non Ngôi Sao, Trường Mầm non Tân Tạo, Trường Mầm non Mai Vàng, Trường Mầm non Bi Bi, Trường Mầm non Vy Vy, Trường Mầm non Sóc Nâu, Trường Mầm non Hương Mai, Trường Mầm non Chim Non, Trường Mầm non Phượng Hoàng, Trường Mầm non Chuổi Ngọc, Trường Mầm non Hải My, Trường Mầm non An Nông, Trường Mầm non Cá Vàng.
3. Khối thi đua 3, gồm 14 đơn vị: Khối trưởng - Hiệu trưởng Trường Mầm non Bình Trị Đông
Trường Mầm non Bình Trị Đông, Trường Mầm non Cẩm Tú, Trường Mầm non Anh Thư, Trường Mầm non Đất Việt, Trường Mầm non Hoàng Gia, Trường Mầm non Kim Đồng, Trường Mầm non Ngọc Quỳnh, Trường Mầm non Tây Thạnh 2, Trường Mầm non Việt Đức, Trường Mầm non Chiếc Lá Nhỏ,  Trường Mầm non Kim Đồng Anh, Trường Mầm non Ngôi Nhà Trẻ Thơ, Trường Mầm non Ngôi Sao Đỏ, Trường Mầm non Phượng Hồng.
4. Khối thi đua 4, gồm 15 đơn vị: Khối trưởng - Hiệu trưởng Trường Mầm non Hương Sen.
 Trường Mầm non Hương Sen, Trường Mầm non Bình Trị Đông B, Trường Mầm non Dạ Lý Hương, Trường Mầm non Anh Sao, Trường Mầm non Hoa Hồng Nhỏ, Trường Mầm non Hoa Mai, Trường Mầm non Ngôi Sao Nhỏ, Trường Mầm non Tuổi Thần Tiên, Trường Mầm non Tuổi Thơ Việt, Trường Mầm non Trúc Xanh, Trường Mầm non Việt Mỹ Úc, Trường Mầm non Đông Nam Á, Trường Mầm non Thành Phố Tuổi Thơ, Trường Mầm non Hoàn Mỹ, Trường Mầm non Cánh Én Tuổi Thơ. 
5. Khối thi đua 5, gồm 19 đơn vị: Khối trưởng - Hiệu trưởng Trường Mầm non Đỗ Quyên
Trường Mầm non Đỗ Quyên, Trường Mầm non Trúc Đào, Trường Mầm non Ánh Mai, Trường Mầm non Hoa Phượng Vỹ,  Trường Mầm non Thần Đồng, Trường Mầm non Ánh Hồng, Trường Mầm non Ruby, Trường Mầm non Thế Giới Trẻ Thơ, Trường Mầm non Gấu Panda, Trường Mầm non Tân Việt Mỹ, Trường Mầm non Ánh Dương, Trường Mầm non Hoa Sen, Trường Mầm non Khai Minh, Trường Mầm non Mai Anh, Trường Mầm non Rạng Đông, Trường Mầm non Thanh Tâm, Trường Mầm non Tuổi Hoa, Trường Mầm non An An, Trường Mầm non Vườn Tuổi Thơ.
6. Khối thi đua 6, gồm 15 đơn vị: Hiệu trưởng Trường Mầm non Hoa Phượng
Trường Mầm non Hoa Phượng, Trường Mầm non Ánh Sao, Trường Mầm non 30 tháng 4, Trường Mầm non 1 tháng 6, Trường Mầm non An Pha Miền Nam, Trường Mầm non Bé Xinh, Trường Mầm non Hoa Lan, Trường Mầm non Âu Mỹ, Trường Mầm non Kim Anh, Trường Mầm non Nam Mỹ, Trường Mầm non Nguyên Ngọc, Trường Mầm non Sơn Ca, Trường Mầm non Trí Tuệ Việt, Trường Mầm non Trúc Việt, Trường Mầm non Thanh Thư.
7. Khối thi đua 7, gồm 13 đơn vị: Khối trưởng - Hiệu trưởng Trường Tiểu học Lê Quý Đôn.
Trường Tiểu học An Lạc 1, Trường Tiểu học An Lạc 2, Trường Tiểu học An Lạc 3, Trường Tiểu học Lê Công Phép, Trường Tiểu học Tân Tạo, Trường Tiểu học Bình Tân, Trường Tiểu học Tân Tạo A, Trường Tiểu học Bình Trị 2, Trường Tiểu học Bình Trị 1, Trường Tiểu học Bình Trị Đông, Trường Tiểu học Bình Trị Đông A, Trường tiểu học Lê Quý Đôn, Trường Tiểu học Ngôi Sao Nhỏ.
8. Khối thi đua 8, gồm 13 đơn vị: Khối trưởng - Hiệu trưởng Trường Tiểu học Bình Hưng Hòa.
Trường Tiểu học Trí Tuệ Việt, Trường Tiểu học Chu Văn An, Trường Tiểu học Bình Thuận, Trường Tiểu học Bình Hưng Hoà 1, Trường Tiểu học Ngô Quyền, Trường Tiểu học Bình Hưng Hòa, Trường Tiểu học Bình Long, Trường Tiểu học Kim Đồng, Trường Tiểu học Lê Trọng Tấn, Trường Tiểu học Phù Đổng, Trường Tiểu học Trần Văn Ơn, Trường Tiểu học Lạc Hồng, Trường Chuyên biệt Bình Tân.

9. Khối thi đua 9, gồm 15 đơn vị: Khối trưởng - Hiệu trưởng Trường THCS Lê Tấn Bê
Trường THCS Hồ Văn Long, Trường THCS Tân Tạo, Trường THCS Tân Tạo A, Trường THCS Bình Hưng Hòa, Trường THCS Trần Quốc Toản, Trường THCS Huỳnh Văn Nghệ, Trường THCS Nguyễn Trãi, Trường THCS Lê Tấn Bê, Trường THCS An Lạc, Trường THCS Lý Thường Kiệt, Trường THCS Bình Trị Đông, Trường THCS Bình Trị Đông A, Trường THCS Bình Tân, Trường Bồi dưỡng giáo dục quận, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận.
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