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	V/v hướng dẫn triển khai thực hiện giáo dục kỹ năng sống tại các trường trung học cơ sở năm học 2017 - 2018
	


 


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường trung học cơ sở trong huyện
Căn cứ Thông tư số 04/2014/TT-BGDĐT ngày 28/02/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định về quản lý hoạt động giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa 

Căn cứ Công văn số 2896/GDĐT-CTTT ngày 9 tháng 8 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai công tác giáo dục kỹ năng sống trong các cơ sở giáo dục;

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị tổ chức thực hiện các nội dung cụ thể như sau:
I. YÊU CẦU VÀ CÁC NỘI DUNG CẦN TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Yêu cầu
- Việc tổ chức giáo dục kỹ năng sống cho học sinh phải đảm bảo an toàn, nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, phát huy tính tự quản, chủ động, sáng tạo của học sinh;
- Căn cứ điều kiện của nhà trường, thực tế của địa phương và đặc điểm tâm sinh lý, lứa tuổi, khả năng, nhu cầu của học sinh để tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho học sinh, tránh việc tổ chức hình thức, quá tải, khiên cưỡng; không gây áp lực, không ép buộc học sinh tham gia;

- Công tác quản lý giáo dục kỹ năng sống phải chặt chẽ, theo đúng quy định tại Thông tư số 04/2014/TT-BGDĐT ngày 28/02/2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy định quản lý hoạt động giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa;

- Khuyến khích giáo viên tham khảo tài liệu của Bộ Giáo dục và Đào tạo để đưa vào dạy học.

2. Nội dung giáo dục Kỹ năng sống
- Giáo dục cho học sinh những kỹ năng cơ bản, cần thiết, hướng tới hình thành những thói quen tốt giúp học sinh thành công trong hoạt động học tập cũng như trong cuộc sống. Gồm Nhóm kỹ năng giao tiếp – hòa nhập cuộc sống (Kỹ năng ra quyết định và giải quyết vấn đề;  Kỹ năng tư duy phản biện và sáng tạo; Kỹ năng giao tiếp và hợp tác; Kỹ năng tự nhận thức và cảm thông; Kỹ năng quản lý cảm xúc và đương đầu với áp lực); Nhóm kỹ năng trong học tập, lao động – vui chơi giải trí (Kỹ năng thuyết trình;  Kỹ năng học tập, lao động, vui chơi, giải trí;  Kỹ năng ứng phó với các tình huống xảy ra trong lao động, học tập và sinh hoạt; Kỹ năng tư duy độc lập, sáng tạo trong học tập, nghiên cứu khoa học và lao động; Kỹ năng tư vấn cá nhân về lựa chọn nghề nghiệp); 

- Tiếp tục rèn luyện những kỹ năng đã được học ở tiểu học, tập trung giáo dục những kỹ năng sống cốt lõi, có ý nghĩa cốt lõi, có ý nghĩa thiết thực cho người học như: kỹ năng ra quyết định và giải quyết vấn đề, kỹ năng tư duy phản biện và sáng tạo, kỹ năng giao tiếp và hợp tác, kỹ năng tự nhận thức và cảm thông, kỹ năng quản lý cảm xúc và đương đầu với áp lực, có kỹ năng tự học. 
3. Giáo trình, tài liệu
Căn cứ theo Điều 6 – Thông tư số 04/2014/TT-BGDĐT ngày 28/02/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, tài liệu hướng dẫn dạy kỹ năng sống chỉ dành cho giáo viên tham khảo, không cung cấp hoặc yêu cầu học sinh mua các loại tài liệu này.
4. Phương thức tổ chức giáo dục kỹ năng sống
- Thông báo rộng rãi đến cha mẹ học sinh ý nghĩa và lợi ích của việc tạo điều kiện cho con em tham gia các hoạt động giáo dục kỹ năng sống;

- Các trường trung học cơ sở chủ động tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống đảm bảo chất lượng, khuyến khích các trường liên kết với các đơn vị vừa có chương trình giáo dục kỹ năng sống cho học sinh vừa có chương trình bồi dưỡng, tập huấn giáo viên về giáo dục kỹ năng sống;

- Tổ chức cho học sinh đến các trung tâm để tham gia thêm các hoạt động bổ ích khác;
- Giáo dục kỹ năng sống thông qua việc tích hợp vào các môn học và các hoạt động giáo dục; đổi mới nội dung, phương pháp và hình thức tổ chức hoạt động dạy - học theo hướng tăng cường hoạt động học, phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của người học;

- Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong và ngoài nhà trường, tập trung vào việc giáo dục những kỹ năng sống cơ bản, qua đó hình thành cho học sinh các giá trị sống, kỹ năng sống tích cực;

- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lí, tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống.

II. HÌNH THỨC TỔ CHỨC
- Thực hiện dạy tích hợp giáo dục kỹ năng sống thông qua các bài học, môn học và hoạt động giáo dục trong chương trình giáo dục trung học cơ sở;

- Vận dụng thực hành giáo dục kỹ năng sống qua các bài tập trắc nghiệm, lồng ghép thực hành ở các hoạt động tập thể như: chào cờ, sinh hoạt lớp,…;

- Tổ chức giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa cho học sinh theo quy định tại Thông tư 04/2014/TT-BGDĐT;
- Tổ chức giáo dục kỹ năng sống theo Kế hoạch dạy học 2 buổi/ ngày của trường;
III. THỜI GIAN TỔ CHỨC
Trong năm học 2017-2018, tổ chức vào buổi học thứ 2 trong Kế hoạch tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày của trường.
Trong hè năm 2018, các trường có thể liên hệ với các trung tâm giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa đảm bảo theo quy định tại Thông tư 04/2014/TT-BGDĐT.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Các trường xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện các hoạt động giáo dục kỹ năng sống phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường, đặc điểm của địa phương, nhu cầu và khả năng của học sinh.

- Phối hợp với các đơn vị để tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống ngoài giờ chính khóa, các lớp giáo dục kỹ năng sống vào dịp hè cho học sinh.

Đề nghị Hiệu trưởng các trường tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Phòng GDĐT: TP, các PTP (TH, THCS), thành viên tổ THCS;

- Lưu: VT (M).
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