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THÔNG BÁO
Về nhận giấy khen của tập thể và cá nhân đạt giải trong các kỳ thi, hội thi cấp huyện và đạt giải khuyến khích trong các kỳ thi, hội thi cấp thành phố

 Năm học 2017 - 2018


Nhằm động viên kịp thời các tập thể, cá nhân giáo viên và học sinh có thành tích trong các kỳ thi, hội thi cấp huyện cũng như đạt giải khuyến khích trong các kỳ thi, hội thi cấp thành phố năm học 2017- 2018 nhân dịp Lễ chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11;  

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, trường Chuyên biệt Cần Thạnh cử người đến Phòng Giáo dục và Đào tạo để nhận giấy khen của tập thể và cá nhân đạt giải cao trong các kỳ thi, hội thi cấp huyện và đạt giải khuyến khích trong các kỳ thi, hội thi cấp thành phố năm học 2017-2018 (theo danh sách các quyết định số 849;  số 850; số 851; số 853);

Thời gian nhận, 8h thứ năm, ngày 15/11/2018 (gặp bà Trịnh Thị Minh Hoàng, số điện thoại 0908 457 244);
 
Sau khi nhận về các đơn vị trường học tổ chức rà soát, kiểm tra kỹ các thông tin trên giấy khen của tập thể và cá nhân (giáo viên, học sinh), nếu có sai xót đề nghị gửi lại giấy khen đã nhận về Phòng Giáo dục và Đào tạo để kịp thời điều chỉnh, bổ sung (người nhận bà Trịnh Thị Minh Hoàng, số điện thoại 0908 457 244).

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị trường học thực hiện nghiêm túc theo thông báo này./.
	      Nơi nhận: 

        - Ban Lãnh đạo (ông Thư);
        - Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS; 
          CB Cần Thạnh;
        - Tổ trưởng tổ TH, THCS (Bà Thúy, Ông Long)
        - Phụ trách thi đua (bà M. Hoàng)
        - Lưu VT.
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( Đã ký tên và đóng dấu)
Dương Văn Thư



