
        ỦY BAN NHÂN DÂN                              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH 
                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
 

       Số: 2857/GDĐT-TC                       Thành phố  Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 8 năm 2019
   Về các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ
     của Trường Đại học Sài Gòn
Kính gửi: Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện
  Sở Giáo dục và Đào tạo có nhận các Công văn của Trường Đại học Sài Gòn về tổ chức các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ trong tháng 9 năm 2019 (đính kèm), cụ thể:
 - Công văn số 1338/ĐHSG-GDTX ngày 02 tháng 8 năm 2019 của Trường Đại học Sài Gòn về tổ chức bồi dưỡng cho giáo viên làm công tác tư vấn cho học sinh;

   - Công văn số 1339/ĐHSG-GDTX ngày 02 tháng 8 năm 2019 của Trường Đại học Sài Gòn về tổ chức bồi dưỡng công tác văn thư trong các cơ sở giáo dục mầm non, 
phổ thông;

   - Công văn số 1340/ĐHSG-GDTX ngày 02 tháng 8 năm 2019 của Trường Đại học Sài Gòn về tổ chức tổ chức bồi dưỡng công tác thư viện cho viên chức kiêm nhiệm trong các cơ sở giáo dục phổ thông;

           Sở Giáo dục và Đào tạo thông tin đến các đơn vị Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện về các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ (được tổ chức trong tháng 9 năm 2019) của Trường Đại học Sài Gòn. Các đơn vị có số lượng học viên đạt 50 người/lớp và có nhu cầu mở lớp tại địa phương có thể liên hệ:

          Phòng Giáo dục thường xuyên - Trường Đại học Sài Gòn (phòng HB207, HB208) số 273 An Dương Vương, Quận 5, Thành phố Hồ Chí Minh. Điện thoại: 028.3835.6120, 028.3830.5572, email: p_taichuc@sgu.edu.vn, website:daotaothuongxuyen.sgu.edu.vn.

          Trường hợp cá nhân học viên có nhu cầu tham dự các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ nêu trên có thể liên hệ Phòng Giáo dục thường xuyên - Trường Đại học Sài Gòn để làm thủ tục đăng ký dự học trước ngày 09/09/2019.
           Trên đây là thông tin về các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ của Trường Đại học Sài Gòn, Sở Giáo dục và Đào tạo chuyển đến các đơn vị Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện để liên hệ mở lớp tại địa phương nếu có nhu cầu./.
        Nơi nhận:





             GIÁM ĐỐC

- Như trên (kèm các Thông báo và mẫu đăng ký);                                                             

- Ban Giám đốc;






       (Đã ký)
- Các Phòng, ban Cơ quan Sở;






- Trường ĐH Sài Gòn;






 
        

- Lưu: VT, TCCB.                                                                     

                                                                                                       Lê Hồng Sơn
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