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	SỞ Y TẾ TP. HỒ CHÍ MINH
TRUNG TÂM Y TẾ -
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:           /KHPH-TTYT-GDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


        Nhà Bè, ngày      tháng      năm 2020


KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Tập huấn kiến thức chăm sóc sức khỏe học sinh
cho Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phụ trách công tác y tế, cấp dưỡng và người bán căn tin tại các trường trên địa bàn huyện Nhà Bè 
Năm học 2020-2021

Căn cứ công văn số 2869/UBND-VX ngày 30/7/2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về tạm thời ngưng hoạt động các cơ sở dịch vụ và hạn chế tụ tập đông người để phòng chống dịch COVID-19;

Căn cứ công văn số 1606/UBND ngày 30/7/2020 của Ủy ban nhân dân huyện Nhà Bè về tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng, dịch COVID-19 trên địa bàn huyện Nhà Bè;

Căn cứ Kế hoạch số 12/KH-BCĐ.YTTH ngày 16/6 /2020 của Ban Chỉ đạo Y tế trường học huyện Nhà Bè về hoạt động Y tế trường học năm học 2020-2021;
Căn cứ Kế hoạch số 705/KH-GDĐT ngày 13/8/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè hè năm 2020;
Thực hiện kế hoạch số 149/KH-TTYT ngày 14/10/2019 của Trung tâm Y tế huyện Nhà Bè về hoạt động truyền thông giáo dục sức khỏe năm 2020;
Trung tâm Y tế huyện Nhà Bè, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch phối hợp tập huấn bồi dưỡng kiến thức chăm sóc sức khỏe học sinh cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phụ trách công tác y tế, cấp dưỡng, người bán căn tin tại các trường trên địa bàn huyện Nhà Bè năm học 2020 - 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH
Đảm bảo cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phụ trách công tác y tế, cấp dưỡng, người bán căn tin nắm được kiến thức về công tác chăm sóc sức khỏe học sinh trong trường học, về vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn trường học.
II. YÊU CẦU
Do tình hình dịch bệnh COVID-19 nên việc tổ chức các lớp tập huấn cho các đối tượng theo kế hoạch phải đảm bảo thực hiện đầy đủ các quy định theo chỉ đạo về phòng chống dịch bệnh và đảm bảo việc tập huấn đạt hiệu quả bằng cách linh hoạt các hình thức tập huấn.

100%  cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phụ trách công tác y tế có kiến thức về chăm sóc sức khỏe, kỹ năng truyền thông và tổ chức thực hiện các hoạt động truyền thông trong trường học.
100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phụ trách công tác y tế, cấp dưỡng, người bán căn tin nắm vững về các yêu cầu, quy định trong việc đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn trường học.
II. Nội dung, đối tượng, thời gian, địa điểm

1. Nội dung
- Chăm sóc răng miệng.

- Vệ sinh trong trường học.
- Các bệnh lây nhiễm trong trường học như: sốt xuất huyết, sởi, TCM, Covid-19…
- Đánh giá tình trạng suy dinh dưỡng và thừa cân béo phì của học sinh.

- Phòng lây nhiễm HIV-AIDS.

- Vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn trường học.
2. Phân bố các lớp tập huấn

2.1. Các lớp tập huấn tại đơn vị tự tổ chức

- Bao gồm 77 lớp đặt tại các đơn vị tổ chức: 77 trường mầm non, phổ thông, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên trong Huyện

- Hiệu trưởng các trường, Giám đốc Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên, chủ các cơ sở giáo dục ngoài công lập có trách nhiệm tổ chức lớp tập huấn tại đơn vị sau khi được tập huấn tại Huyện.
- Đảm bảo nội dung tập huấn theo kế hoạch.

- Thời gian thực hiện tùy theo kế hoạch của các đơn vị.
- Địa điểm tập huấn tại các đơn vị.
- Hình thức tập huấn tại trường: Việc tổ chức cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phụ trách công tác y tế, cấp dưỡng, người bán căn tin dự tập huấn phải tuân thủ các quy định về phòng chống dịch COVID-19 theo các văn bản chỉ đạo của Thành phố, Huyện đã nêu trên.
2.2. Các lớp tập huấn do Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức
2.2.1. Lớp 1:
- Đối tượng: Đại diện 01 người trong Ban giám hiệu các trường Tiểu học, THCS, THPT, trường phổ thông nhiều cấp học, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên.
- Thời gian: Sáng thứ Tư, ngày 26/8/2020 (từ 8 giờ 00 đến 11 giờ 00)
- Địa điểm: Phòng họp Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Số lượng dự kiến: 30 người.
2.2.2. Lớp 2:
- Đối tượng: Đại diện 01 người trong Ban giám hiệu các trường mầm non công lập, trường mầm non ngoài công lập (trừ các trường thuộc địa bàn xã Phước Kiển)
- Thời gian: Chiều thứ Tư, ngày 26/8/2020 (từ 13 giờ 30 đến 16 giờ 30)

- Địa điểm: Phòng họp Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Số lượng dự kiến: 30 người.

2.2.3. Lớp 3:
- Đối tượng: Chủ cơ sở nhóm lớp mầm non ngoài công lập (trừ các cơ sở thuộc địa bàn xã Phước Kiển)

- Thời gian: Sáng thứ Năm, ngày 27/8/2020 (từ 8 giờ 30 đến 11giờ 00)

- Địa điểm: Phòng họp Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Số lượng dự kiến: 30 người.

2.2.4. Lớp 4:
- Đối tượng: Đại diện 01 người trong Ban Giám hiệu các trường mầm non  và chủ cơ sở các nhóm lớp mầm non ngoài công lập trên địa bàn xã Phước Kiển 

- Thời gian: Chiều thứ Năm, ngày 27/8/2020 (từ 13 giờ 00 đến 16 giờ 30)

- Địa điểm: Phòng họp Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Số lượng dự kiến: 30 người.
* Ghi chú: Đề nghị các trường dự đúng lớp đã phân công, không đổi lớp do sự phân bố trên phù hợp với tình hình phòng chống dịch bệnh COVID-19 hiện nay.
2.2.5. Báo cáo viên cho 4 lớp:

+ Bs.Trần Văn Tám, Trưởng phòng TTGDSK.

+ Bs. Đào Văn Lượng, Trưởng khoa kiểm soát bệnh tật.

+ Cn. Nguyễn Thị Thùy Linh, Phó trưởng khoa vệ sinh an toàn thực phẩm.
III. Tổ chức thực hiện 
1. Trung tâm Y tế Huyện
- Xây dựng kế hoạch phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện triển khai thực hiện.

- Chịu trách nhiệm về chuyên môn gồm: Báo cáo viên và tài liệu tập huấn cho 04 lớp của cấp Huyện.
2. Trường Bồi dưỡng Giáo dục

- Thông báo lịch tập huấn cho các trường Mầm non trên địa bàn .

- Triển khai kế hoạch tập huấn đến các trường Mầm non tư thục trên địa bàn Huyện để phối hợp tham gia tập huấn.

- Huy động thành phần tham gia một cách đầy đủ, đúng thời gian theo quy định đã nêu trên.

- Liên hệ địa điểm tổ chức lớp tập huấn, cử cán bộ theo dõi lớp tập huấn cùng với Trung tâm Y tế Huyện.

- Ký kết hợp đồng tổ chức 04 lớp tập huấn của Huyện và chi kinh phí tổ chức lớp tập huấn theo quy định hiện hành.

3. Các trường Mầm non, Phổ thông, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên, các cơ sở giáo dục ngoài công lập trên địa bàn Huyện

- Phân công cán bộ quản lý và tham dự các lớp tập huấn cấp Huyện theo các lớp đã nêu trên.
- Các trường tự tổ chức lớp tại chỗ cần lập danh sách cán bộ quản lý, giáo viên tham dự lớp và kế hoạch tổ chức lớp tập huấn gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trường Bồi dưỡng Giáo dục để báo cáo thực hiện.

IV. Kinh phí tổ chức lớp
1. Trung tâm Y tế Huyện: Chịu trách nhiệm về kinh phí chi bồi dưỡng báo cáo viên và in ấn tài liệu (nếu có) cho 04 lớp cấp Huyện. Riêng các lớp tổ chức tại trường, kinh phí chi bồi dưỡng báo cáo viên do các trường chi bồi dưỡng tập huấn theo quy định. Kinh phí được trích từ ngân sách được cấp của Thành phố.
2. Trường Bồi dưỡng Giáo dục: chịu trách nhiệm ký kết hợp đồng tổ chức 04 lớp tập huấn cấp Huyện và chi kinh phí tổ chức các lớp học của Huyện gồm: băng rôn, điện, nước uống, vệ sinh phòng học cho buổi tập huấn. Nguồn kinh phí trích từ ngân sách của trường Bồi dưỡng Giáo dục cho việc tổ chức các lớp tập huấn.

Trên đây là Kế hoạch phối hợp tập huấn bồi dưỡng kiến thức chăm sóc sức khỏe học sinh cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phụ trách công tác y tế, cấp dưỡng, người bán căn tin tại các trường trên địa bàn huyện Nhà Bè năm học 2020 - 2021 giữa Trung tâm Y tế và Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè./.  
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