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       Số: 3847/GDĐT-TrH               Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 01 tháng 11  năm 2018
Về triển khai cuộc thi

    “Văn hay Chữ tốt lần thứ 19”

                          Kính gửi : Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện.
Thực hiện kế hoạch năm học 2018 - 2019, Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai đến Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện cuộc thi Văn hay Chữ tốt lần thứ 19 năm học 2018 - 2019  như sau:

1. Mục đích của cuộc thi 
Cuộc thi Văn hay Chữ tốt hướng đến việc tạo môi trường học tập, giao lưu, vui chơi cho các em học sinh THCS say mê sáng tạo văn chương và yêu thích nghệ thuật viết chữ. Qua quá trình viết văn hay và rèn chữ đẹp, học sinh hình thành năng lực văn chương (năng lực giao tiếp, năng lực thẩm mỹ, năng lực tư duy) và những phẩm chất tốt đẹp (biết trân trọng cái đẹp; có đời sống tinh thần phong phú; có tâm hồn và lối sống nhân ái, vị tha; có tính kiên trì, nhẫn nại). 
2. Yêu cầu của cuộc thi 
- Yêu cầu về “Văn hay” 
+ Học sinh nắm vững kĩ năng làm bài văn theo các yêu cầu cụ thể; biết vận dụng các phương thức biểu đạt, các thao tác lập luận (tả, kể, biểu cảm; giải thích, chứng minh, bình luận, so sánh, …) để viết bài văn; có năng lực sử dụng ngôn ngữ một cách nghệ thuật để xử lí một tình huống cụ thể của cuộc sống.

+ Học sinh biết phát hiện, biết rung động trước các vẻ đẹp, các giá trị tốt đẹp của cuộc sống; thể hiện được khả năng quan sát, tư duy, lập luận; thể hiện được cảm xúc chân thành, góc nhìn riêng, suy nghĩ riêng, sáng tạo.  
+ Điểm chấm phần “Văn hay” là 12 điểm.
- Yêu cầu về “Chữ tốt”: 

+ Chữ viết đẹp, rõ ràng, cân đối, hài hòa, nét bút mềm mại, trau chuốt. Thể hiện được nét riêng, sự sáng tạo trong nghệ thuật viết chữ.

+ Các yếu tố thuộc về hình thức bài làm (cách trình bày, cách lập luận, bố cục, …) phải rõ ràng, sạch đẹp, khoa học, hợp lí, thuyết phục.
+ Điểm chấm phần “Chữ tốt” là 8 điểm.
3. Tổ chức cuộc thi
· Vòng thi cấp quận, huyện: Phòng GDĐT tổ chức cuộc thi Văn hay Chữ tốt cấp quận, huyện hoặc tổ chức các hình thức, nội dung khác (ngoại khóa Văn học; ngày hội các câu lạc bộ văn học, thư pháp, …)  phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị để chọn 6 HS (3 HS khối 8,9 và 3 HS khối 6,7) dự thi cấp thành phố.
· Thứ Năm ngày 3/1/2019: Hạn cuối Phòng GDĐT các quận, huyện lập danh sách học sinh dự thi và đăng kí trên cổng thông tin điện tử Sở Giáo dục và Đào tạo.
· Vòng thi cấp thành phố

· Thứ Sáu, ngày 11/1/2019 tổ chức thi vòng chung kết cấp thành phố.
+ 7g00 - 7g30 tập trung học sinh, khai mạc. Địa điểm: trường THPT chuyên Trần Đại Nghĩa, 20 Lý Tự Trọng, phường Bến Nghé, Quận 1.
+ 7g45 - 10g30: học sinh trải nghiệm thực tế và thực hiện các yêu cầu của đề bài.
· Thứ Bảy, ngày 12/1/2019: Tổng kết và trao giải 

+ 7 giờ 30 tập trung học sinh. 
+ Địa điểm: Hội trường THPT chuyên Trần Đại Nghĩa, 20 Lý Tự Trọng, phường Bến Nghé, Quận 1.
4. Giải thưởng

- Giải cấp Thành phố (chia đều cho 2 khối lớp 6-7 và 8-9): 
+ 2 Giải Nhất (giấy khen của Sở GDĐT, kỉ niệm chương và 5.000.000đ); 2 giải Nhì (giấy khen của Sở GDĐT, kỉ niệm chương và 4.000.000đ); 4 giải Ba (giấy khen của Sở GDĐT, kỉ niệm chương và 3.000.000đ); 24 giải Khuyến Khích (giấy khen của Sở GDĐT, kỉ niệm chương và 1.000.000đ). 
+ 2 Giải tập thể (1 giải dành cho quận, huyện đạt thành tích xuất sắc nhất và 1 giải dành cho quận, huyện tham gia tốt cuộc thi; giấy khen của Sở GDĐT và 1.000.000đ). 
6. Lưu ý
- Phòng GDĐT các quận, huyện gửi đề thi và bài làm tốt nhất vòng thi cấp quận, huyện của học sinh 2 khối về Ông Trần Tiến Thành, chuyên viên phòng Giáo dục Trung học (phòng 9.2), Sở GDĐT (số 66-68 Lê Thánh Tôn, Quận 1).
- Số báo danh thí sinh dự thi cấp Thành phố sẽ được thông báo trên cổng thông tin điện tử của Sở GDĐT sau khi 24 quận, huyện đăng kí danh sách học sinh dự thi.

- Kinh phí hỗ trợ tổ chức và khen thưởng học sinh vòng thi cấp quận, huyện là 6.000.000 đồng. Các đơn vị quyết toán kinh phí tại Văn phòng Sở GDĐT (phòng 1.3) từ ngày 24/12/2018 đến 28/12/2018.
- Phòng GDĐT các quận, huyện chủ động cung cấp thông tin về thời gian và địa điểm tổ chức thi cấp quận, huyện cho báo Sài Gòn Giải Phóng (cô Hồng Nhung, số điện thoại: 0909632031) để phục vụ công tác thông tin, tuyên truyền cho cuộc thi. 

Đề nghị lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện triển khai cuộc thi đến các trường THCS và tạo điều kiện thuận lợi để học sinh tham gia./.         
	Nơi nhận :                                            
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- Giám đốc (để báo cáo) 
- Lưu VP, GDTrH.                                                                      

	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
(đã kí)
Nguyễn Văn Hiếu



