	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 1684/GDĐT-CTTT
Về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và tuyên truyền vận động đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2018-2021
Kính gửi: 


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 22 tháng 5 năm 2018
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo;

- Hiệu trưởng các trường Cao đẳng, TCCN, THPT;
- Giám đốc các Trung tâm GDTX, GDNN-GDTX;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.




Thực hiện Quyết định số 1800/QĐ-UBND ngày 03 ngày 5 năm 2018 của  Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh ban hành Kế hoạch “Đẩy mạnh công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và tuyên truyền vận động đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2018-2021 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh”;  
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị triển khai thực hiện:  
1. Tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật trọng tâm cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ và học sinh bằng nhiều hình thức phù hợp điều kiện, tình hình thực tế tại đơn vị.
- Phổ biến nội dung Hiến pháp, các luật, văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến đời sống, việc làm, sinh hoạt của đồng bào dân tộc thiểu số; chú trọng các nội dung phù hợp với tình hình đồng bào dân tộc ở Thành phố.
- Tập trung phổ biến pháp luật cho đồng bào vùng dân tộc thiểu số nâng cao ý thức tôn trọng, chấp hành, bảo vệ pháp luật; các hành vi bị nghiêm cấm và chế tài xử lý; quyền, nghĩa vụ cơ bản của công dân; nội dung chính sách, pháp luật về: quốc phòng an ninh, ý thức trách nhiệm bảo vệ Tổ quốc; phòng chống tham nhũng, lãng phí; phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội; phòng, chống mua bán người, bạo lực gia đình; bảo vệ môi trường, bảo vệ tài nguyên và ứng phó với biến đổi khí hậu; an toàn thực phẩm; an toàn giao thông; về cải cách hành chính; về hỗ trợ khởi nghiệp; hoạt động đối ngoại và hội nhập quốc tế; gương người tốt, việc tốt trong thực hiện pháp luật.
2. Tuyên truyền các đường lối, chính sách của Đảng và nhà nước có liên quan đến công tác dân tộc, chính sách dân tộc:
- Tuyên truyền, vận động thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác dân tộc, chính sách dân tộc và đại đoàn kết dân tộc; chú trọng nâng cao nhận thức về chính sách dân tộc, tạo niềm tin của đồng bào vào sự lãnh đạo Đảng, Nhà nước, yên tâm lao động, sản xuất, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, xóa đói giảm nghèo, bảo đảm quốc phòng an ninh, ổn định chính trị ở các cộng đồng dân tộc thiểu số Thành phố.
- Tuyên truyền sâu rộng các chính sách dân tộc; chú trọng tuyên truyền Chương trình Mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; các chính sách đặc thù hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số tại Thành phố; chính sách về giáo dục, y tế, đào tạo nghề. 
- Tuyên truyền việc bảo tồn, phát huy giá trị truyền thống tốt đẹp, di sản văn hóa vật thể, phi vật thể của các dân tộc thiểu số (tiếng nói, chữ viết, trang phục, lễ hội của các dân tộc thiểu số, ẩm thực...), gắn với phát triển du lịch; vận động xóa bỏ các hủ tục lạc hậu; chăm sóc sức khỏe, nâng cao dân trí và chất lượng nguồn nhân lực vùng dân tộc thiểu số và miền núi.
- Tuyên truyền, thông tin đối ngoại sâu rộng về lĩnh vực công tác dân tộc, chính sách dân tộc nhất quán và đúng đắn của Đảng, Nhà nước ta; quảng bá hình ảnh cộng đồng các dân tộc Việt Nam, những thành tựu về công cuộc xóa đói giảm nghèo với bạn bè quốc tế; vận động thu hút các nguồn lực phát triển của các tổ chức quốc tế vào vùng dân tộc thiểu số.
- Tuyên truyền, vận động tại đơn vị cảnh giác trước âm mưu “diễn biến hòa bình”, lợi dụng vấn đề dân tộc, tôn giáo, dân chủ, nhân quyền để chống phá Đảng, Nhà nước ta; phản bác những luận điệu sai trái của các thế lực phản động; củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc; nâng cao nhận thức về chủ quyền, an ninh biên giới; đấu tranh chống buôn bán phụ nữ, trẻ em, truyền đạo trái pháp luật.  
Trên đây là hướng dẫn về công tác phổ biến giáo dục pháp luật và tuyên truyền vận động đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2018-2021 của ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị quan tâm triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;
- VP UBNDTP; 
- Lưu: VP, CTTT.
	GIÁM ĐỐC
(Đã ký)
Lê Hồng Sơn
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