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	Số:1791/GDĐT-CTTT
	   Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 30 tháng 5 năm 2018

	Về việc thực hiện công tác phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2018-2019 trong trường học trên địa bàn Thành phố.
	






Kính gửi:  
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo; 

- Hiệu trưởng trường THPT, CĐ - TCCN;

- Giám đốc Trung tâm GDNN - GDTX;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Căn cứ Luật số 09/2012/QH13 Luật phòng chống tác hại của thuốc lá ngày 18 tháng 6 năm 2012;

Căn cứ công văn số 2058/BGDĐT-GDTC ngày 23 tháng 05 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hưởng ứng Tuần lễ quốc gia không thuốc lá năm 2018;

Căn cứ Công văn số 149/KH-SYT ngày 16 tháng 3 năm 2018 của Sở Y tế về Kế hoạch triển khai các hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá tại các Sở Ban Ngành Thành phố Hồ Chí Minh năm 2018;

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị chỉ đạo, triển khai hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2018-2019 trong trường học trên địa bàn thành phố như sau:

I. Mục đích và yêu cầu
- Triển khai, theo dõi đồng bộ việc thi hành pháp luật Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá ngày 18 tháng 6 năm 2012; Quyết định số 229/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ ngày 25 tháng 01 năm 2013 về Chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại thuốc lá đến năm 2020; các quy định pháp luật về xử lý vi phạm hành chính về thuốc lá và các văn bản hướng dẫn thi hành.

- Thực hiện hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá tại phòng Giáo dục và Đào tạo quận - huyện; các trường cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, trung học phổ thông; trung tâm giáo dục thường xuyên và các đơn vị trực thuộc (công lập và ngoài công lập) một cách thường xuyên, toàn diện.

- Nâng cao nhận thức về tác hại của thuốc lá đối với người hút trực tiếp và những người hút thuốc lá thụ động, những căn bệnh nguy hiểm mắc phải khi hút thuốc cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục và đào tạo thành phố;

- Tăng cường các hoạt động kiểm tra, giám sát, đánh giá tình hình thực hiện các quy định của Luật phòng chống tác hại của thuốc lá.

- Phát huy hiệu quả sự phối hợp chặt chẽ, tạo điều kiện thuận lợi và khuyến khích sự tham gia tích cực giữa các cơ quan, đơn vị trường học trên địa bàn Thành phố trong quá trình hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2018-2019;

II. Nội dung thực hiện
1. Thủ trưởng đơn vị:

 - Đưa nội dung phòng, chống tác hại của thuốc lá vào kế hoạch năm học, tiêu chí trường học không khói thuốc lá vào tiêu chuẩn thi đua của các cơ sở giáo dục và có hình thức khen thưởng các cá nhân, tập thể thực hiện tốt.

- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá phù hợp tình hình thực tế tại đơn vị tại các cơ sở giáo dục, đơn vị trường học.

- Tổ chức tập huấn, tuyên truyền, phổ biến pháp luật phòng, chống tác hại thuốc lá:
+ Tuyên truyền phổ biến và chỉ đạo thực hiện nghiêm quy định về phòng, chống tác hại thuốc lá, chú trọng các nội dung về Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá và Chỉ thị số 6036/CT-BGDĐT ngày 17/12/2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường phòng, chống tác hại của thuốc lá và lạm dụng đồ uống có cồn trong ngành Giáo dục; quy định về thực hiện môi trường không khói thuốc lá tại các cơ sở giáo dục và nơi làm việc; trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị; nghĩa vụ của người hút thuốc lá; quyền và nghĩa vụ công dân trong phòng, chống tác hại của thuốc lá; các hành vi bị nghiêm cấm trong phòng, chống tác hại của thuốc lá.
+ Tăng cường công tác truyền thông, giáo dục cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh sinh viên trong toàn ngành về phòng, chống tác hại của thuốc lá. 
+ Tiếp tục chỉ đạo, xây dựng mô hình trường học không khói thuốc. Nghiên cứu đưa các nội dung phòng, chống tác hại của thuốc lá vào chương trình giảng dạy ngoại khóa, kỹ năng sống,…
- Báo cáo công tác hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá hàng năm. Báo cáo khi phát hiện những vướng mắc, bất cập của các quy định pháp luật hoặc thấy cần thiết phải áp dụng các biện pháp nhằm kịp thời ngăn chặn những thiệt hại có thể xảy ra cho đời sống xã hội. 
- Thành lập Ban chỉ đạo Phòng chống tác hại thuốc lá, bố trí nhân sự bảo đảm thực hiện hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2018-2019 tại đơn vị.
· Thực hiện cơ quan không khói thuốc lá. Treo gắn các biển, bảng: cấm hút thuốc lá, xử phạt vi phạm hút thuốc lá tại các khu vực tập trung đông người như: căng tin, phòng tiếp nhận hồ sơ, hội trường, khu vực bãi giữ xe,… và tại các phòng, hành lang của đơn vị. Cần lưu ý: treo, gắn tại nơi dễ nhìn và đảm bảo thời gian lâu dài.
· Quy định cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh, học sinh đơn vị không hút thuốc lá trong khuôn viên cơ quan trong và ngoài giờ làm việc. Trong quy định cần nêu rõ hình thức kỷ luật đối với cán bộ, công chức, viên chức, giáo viên, nhân viên hút thuốc trong cơ quan trường học.
· Chỉ đạo Tổ bảo vệ nhắc nhở khách liên hệ công tác không hút thuốc khi phát hiện các hành vi hút thuốc lá tại đơn vị, cần lưu ý tại khu vực nhà ăn.

· Buộc người vi phạm chấm dứt việc hút thuốc lá tại địa điểm cấm hút thuốc lá; Yêu cầu người vi phạm quy định cấm hút thuốc lá ra khỏi cơ sở của mình nếu tiếp tục vi phạm.
· Từ chối tiếp nhận hoặc cung cấp dịch vụ cho người vi phạm quy định cấm hút thuốc lá nếu người đó tiếp tục vi phạm sau khi đã được nhắc nhở.

· Thủ trưởng đơn vị, lãnh đạo cơ quan nêu gương không hút thuốc lá trong cơ quan trường học.
· Quy định và thực hiện giám sát việc học sinh hút thuốc trong trường học. Xử lý kỷ luật nghiêm những trường hợp vi phạm.

· Đăng tải trên trang thông tin điện tử đơn vị về hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá; Cập nhật các văn bản, quy định pháp luật mới liên quan về phòng, chống tác hại của thuốc lá.
2. Các tổ chức Đoàn, thể trong trường học:
· Thực hiện công tác tuyên truyền phòng, chống thuốc lá trong trường học.
· Thực hiện các hoạt động truyền thông hưởng ứng Ngày thế giới không thuốc lá 31/5.

· Thành lập các câu lạc bộ thể dục thể thao, văn nghệ, kỹ năng,… nhằm giúp đoàn viên - thanh niên học sinh có lối sống lành mạnh, nâng cao thể lực.
· Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về tác hại của thuốc lá, như thi vẽ tranh, thiết kế tập san, diễn tiểu phẩm tuyên truyền,…
· Tổ chức tập huấn cho cán bộ Đoàn, cán bộ lớp về công tác phòng, chống thuốc lá trong trường học.
3. Công tác tập huấn
· Thủ trưởng đơn vị, chuyên viên - nhân viên phụ trách công tác y tế trường học, trợ lý thanh niên, Bí thư Chi đoàn giáo viên, Tổng phụ trách đội, giáo viên bộ môn Giáo dục Công dân tham gia tập huấn công tác phòng, chống thuốc lá do Sở Giáo dục và Đào tạo và Trung tâm Truyền thông giáo dục sức khỏe tổ chức (dự kiến từ tháng 6 đến tháng 9 hàng năm).
· Các đơn vị thực hiện kế hoạch tập huấn công tác phòng, chống thuốc lá ít nhất 01 lần/1 năm cho tất cả các đối tượng trong đơn vị.
· Nội dung tập huấn: Tác hại thuốc lá, các quy định của Luật Phòng chống tác hại thuốc lá, lợi ích môi trường không khói thuốc, hướng dẫn thực hiện môi trường không khói thuốc tại các cơ sở giáo dục và kỹ năng giảng dạy về phòng chống tác hại thuốc lá để giảng dạy trong các buổi học ngoại khóa.
4. Tổ chức hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia không khói thuốc lá năm 2018
· Thời gian phát động và hưởng ứng: Từ ngày 25/5 đến ngày 31/5/2018.

· Chủ đề hưởng ứng: “Thuốc lá và bệnh tim mạch”
· Treo băng-rôn, khẩu hiệu hưởng ứng tại cơ quan, đơn vị với các nội dung về thực hiện Luật và môi trường không khói thuốc lá (Phụ lục tuyên truyền đính kèm).
· Căn cứ điều kiện cụ thể của từng cơ quan, đơn vị trường học, việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia không khói thuốc lá cần đảm bảo thiết thực, ý nghĩa và hiệu quả.
5. Chỉ tiêu thực hiện

· 100% Cơ quan hành chính của Ngành Giáo dục và Đào tạo xây dựng và thực hiện nghiêm môi trường không khói thuốc tại nơi làm việc theo luật Phòng, chống tác hại thuốc lá.
· 100% các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, các trường nhiều cấp học, CĐ-TCCN, các trung tâm GDNN-GDTX xây dựng và thực hiện nghiêm môi trường không khói thuốc tại trường học, chống tác hại thuốc lá.
· 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh đều được tuyên truyền phòng chống tác hại thuốc lá.

· 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện cam kết không hút thuốc lá trong cơ quan, trường học.

· 100% cơ quan, trường học gắn biển cấm hút thuốc theo quy định.

Kế hoạch và báo cáo gởi về bộ phận thường trực, bà Phạm Thị Thu Hiền, chuyên viên phòng Chính trị tư tưởng, số điện thoại: 0908.626.798; email: phtthien.sgddt@tphcm.gov.vn.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm và khẩn trương nghiêm túc thực hiện đầy đủ các nội dung hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2018-2019./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ GDĐT – GDTC;

- UBND TP;

- Quỹ PCTHTL – Bộ Y tế;

- Sở Y tế - TTTTGDSK;
- Ban Giám đốc Sở GD&ĐT;
- Phòng, Ban Sở GD&ĐT;
- Lưu: VP, CTTT.
	GIÁM ĐỐC

(Đã ký)
Lê Hồng Sơn


THÔNG ĐIỆP
HƯỞNG ỨNG TUẦN LỄ QUỐC GIA KHÔNG THUỐC LÁ NĂM 2018
(Kèm theo công văn số ………/GDĐT-CTTT ngày      tháng 5 năm 2018)

1. Sử dụng thuốc lá là nguyên nhân chính gây bệnh tim mạch.

(Tổ chức Y tế thế giới)
2. Bệnh tim mạch là nguyên nhân gây tử vong hàng đầu trên thế giới, trong đó nguyên nhân chính là do sử dụng thuốc lá.

(Tổ chức Y tế thế giới)
3. Sử dụng thuốc lá là một trong những nguyên nhân chính gây đột quỵ.

(Tổ chức Y tế thế giới))

4. Hút thuốc lá thụ động làm tăng nguy cơ bị đột biến lên 30%.

(Trung tâm kiểm soát và phòng ngừa bệnh tật Hoa Kỳ - CDC)

5. 7 triệu người chết hàng năm trên thới giới là do các bệnh có liên quan đến sử dụng thuồc lá.

(Tổ chức Y tế thế giới)
6. 900.000 người chết hàng năm tại Việt Nam là do các bệnh có liên quan đến hút thuốc lá thụ động.

(Tổ chức Y tế thế giới)
7. 40.000 người chết hàng năm tại Việt Nam là do các bệnh có liên quan đến sử dụng thuốc lá.

(Tổ chức Y tế thế giới)
8. Cấm hút thuốc lá tại cơ sở y tế, trường học, nơi làm việc và trên phương tiện giao thông công cộng.

   (Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá)
9. Cấm hút thuốc lá tại khu vực trong nhà của bến tàu, bến xe.

    




   (Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá)
10. Cấm hút thuốc lá tại khu vực trong nhà của nhà hàng.

   




   (Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá)
11.  Mọi người đều có quyền được sống, làm việc trong môi trường không khói thuốc lá.

12. Hãy nhắc người hút thuốc không hút gần mình và những người xung quanh.

13. Hãy bỏ thuốc lá ngay hôm nay vì sức khỏe của bạn và ngững người thân yêu.

14. Hãy gọi 1800-6606 để được tư vấn cai thuốc lá miễn phí.
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