	UỶ BAN NHÂN DÂN QUẬN 10
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

 Số:1172 /GDĐT-TrH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
               Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

           Quận 10, ngày  31 tháng 10 năm 2017

	V/v Thông báo & điều động giám thị, giám khảo, thanh tra bài chấm kỳ thi Học sinh giỏi lớp 9 cấp quận, năm học 2017-2018
	




Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS, THCS-THPT trực thuộc
Căn cứ công văn 928/GDĐT- TrH ngày 01 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 về kế hoạch tổ chức kỳ thi học sinh giỏi lớp 9 cấp quận và chọn đội tuyển dự thi cấp thành phố năm học 2017-2018; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo về kỳ thi và điều động thanh tra bài chấm, giám thị, giám khảo cho kỳ thi như sau:
1- Thông báo về kỳ thi: 
a) Buổi sáng 03/11/2017 (thứ sáu):
· Môn thi: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, Tiếng Anh, Toán, Vật lí, Hóa học, Sinh học, Công nghệ, Kiến thức tổng hợp thực tiễn và Thực nghiệm khoa học tự nhiên. 
· Học sinh có mặt tại trường THCS Nguyễn Văn Tố (332-334 Tô Hiến Thành, Phường 14, Quận 10) lúc 6 giờ 30 (dự kiến giờ về: 10 giờ 45). 
· Trang phục: Đồng phục học sinh (không mặc đồng phục Thể dục).
· Mang theo Thẻ dự thi có dán ảnh do trường cấp.
b) Buổi chiều ngày 03/11/2017 (thứ sáu):
-	Môn thi: Tin học
· Học sinh có mặt tại trường THCS Nguyễn Văn Tố lúc 12 giờ 30 (dự kiến giờ về: 15 giờ 45). 
-	Trang phục: Đồng phục học sinh (không mặc đồng phục Thể dục).
-	Mang theo Thẻ dự thi có dán ảnh do trường cấp.
c) Một số lưu ý: 
· Môn Công nghệ: Học sinh tự trang bị nguyên vật liệu (theo danh mục đính kèm).
· Môn Thực nghiệm khoa học tự nhiên: Học sinh trang bị nguyên vật liệu theo thông báo trên trang cổng thông tin điện tử của Phòng GD&ĐT sáng ngày 02/11/2017 (thứ năm).
· Để tránh đi lạc và đến Hội đồng thi trễ giờ quy định, các trường cần hướng dẫn kỹ từng thí sinh thông qua sơ đồ hướng dẫn đến trường đính kèm.
2- Điều động giám thị, giám khảo, thanh tra bài chấm: 
a) Thanh tra bài chấm: (danh sách đính kèm)
· Có mặt tại trường Bồi dưỡng Giáo dục lúc 14 giờ 00 ngày 06/11/2017 để cùng Tổ trưởng tổ chấm thống nhất đáp án và thang điểm chấm từng bộ môn. Riêng môn Công nghệ: Thanh tra bài chấm có mặt tại Hội đồng thi vào lúc 9 giờ 30 ngày 03/11/2017 và tại Hội đồng chấm vào lúc 8 giờ 00 ngày 07/11/2017). 
· Thực hiện chấm thanh tra 10% / tổng số bài thi (đối với môn có từ 50 bài thi trở lên); thực hiện chấm ít nhất 5 bài thi (đối với môn có ít hơn 50 bài thi).
b) Giám thị: (danh sách đính kèm)
· Thực hiện nhiệm vụ theo phân công của Chủ tịch Hội đồng coi thi, mặc trang phục theo quy định (nữ: áo dài truyền thống, nam: áo sơ mi quần tây; riêng giám thị nữ môn Công nghệ mặc trang phục công sở) có mặt tại trường THCS Nguyễn Văn Tố lúc 6 giờ 15 (riêng 2 giám thị môn Tin học có mặt tại trường THCS Nguyễn Văn Tố lúc 12 giờ 15).
c) Giám khảo: (danh sách đính kèm)
· Tổ trưởng tổ chấm có mặt tại trường Bồi dưỡng Giáo dục lúc 14 giờ 00 ngày 06/11/2017 để triển khai đáp án và hướng dẫn chấm.
· Giám khảo môn Toán, Lịch sử, Địa lí và Công nghệ: có mặt tại Hội đồng chấm lúc 7 giờ 30 ngày 7/11/2017 (thứ ba). 
· Giám khảo môn Ngữ văn, Vật lí và Hóa học: có mặt tại Hội đồng chấm thi lúc 7 giờ 30 ngày 08/11/2017 (thứ tư).
· Giám khảo môn Sinh học, Tiếng Anh, Kiến thức tổng hợp thực tiễn và Thực nghiệm Khoa học tự nhiên: có mặt tại Hội đồng chấm thi lúc 7 giờ 30 ngày 10/11/2017 (thứ sáu).
Để công tác chấm thi kỳ thi học sinh giỏi lớp 9 năm học 2017 – 2018 được thuận lợi và hiệu quả, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường lưu ý giáo viên có tên trong danh sách tham dự đầy đủ và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Những trường hợp không thể tham gia công tác được phân công như trên, nhà trường cần có văn bản báo cáo trước ngày thực hiện nhiệm vụ để Phòng Giáo dục và Đào tạo có thể điều động giáo viên thay thế kịp thời./.
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