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 Qua thông tin từ báo Thanh Niên ngày 13/10/2018, vào ngày 12/10/2018 đã xảy ra một trường hợp học sinh Tiểu học ở Thành phố Hồ Chí Minh đã tử vong vì mắc nghẹn thức ăn;
 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu Trưởng các đơn vị trường học quan tâm và đề phòng hóc, sặc ở học sinh với nội dung sau: 

1. Biểu hiện của tình trạng hóc, sặc: 

Khi trẻ đang ăn uống hay ngậm chơi những đồ vật nhỏ, đột ngột ho sặc sụa, khó thở, trợn mắt, mặt tím tái. Tình trạng hít sặc có thể chỉ thoáng qua như trẻ ho vài tiếng, tím tái nhẹ rồi tự hết nhưng có những trường hợp trẻ tím tái nặng, ngưng thở và tử vong. 
Các loại dị vật đường thở hay gây hóc sặc ở trẻ em là thực phẩm như hạt đậu, hạt cơm, hạt bắp, hạt các loại quả (mãng cầu, táo, hồng...), rau, thịt băm, sữa, cháo và những loại dị vật không phải thức ăn như: viên bi, đinh ốc, cục tẩy nhỏ, đầu bút chì, viên thuốc, viên đạn đồ chơi.

Dị vật to tuy khó gây sặc hơn nhưng lại nguy hiểm hơn do có thể gây bít tắc đường hô hấp lớn. Những vật này rơi vào đường thở bị kẹt lại làm bít tắc đường hô hấp gây ngạt thở cấp, trẻ không thở được gây tử vong nhanh hay để lại các di chứng não suốt đời nếu không xử trí kịp thời.

Các vật sắc nhọn còn đâm thủng gây loét, trầy xước đường thở. Đâm xuyên vào các cơ quan xung quanh, hay vào mạch máu gây chảy máu. Dị vật rơi sâu xuống phế quản, ở lâu gây viêm nhiễm, viêm phổi kéo dài, áp xe phổi ảnh hưởng đến chức năng hô hấp của trẻ rất khó chữa trị.
2. Nguyên nhân:

Nguyên nhân tai nạn này thường nhiều, có thể do người lớn vô tình gây tai nạn cho trẻ như cho trẻ ăn lúc đang khóc, trẻ vừa ăn vừa cười giỡn, cho ăn không đúng tư thế, trẻ không nuốt, người cho trẻ ăn bóp mũi trẻ lại hoặc cho trẻ chơi những đồ vật nhỏ, sắc nhọn không có người trông coi.
Hóc sặc là một cấp cứu phải được xử trí nhanh, nếu không nhận biết sớm để thời gian kéo dài thì nguy cơ tử vong đối với trẻ là khó tránh khỏi.
3. Biện pháp:

Tại lớp học, mọi đồ vật phải được sắp đặt gọn gàng, ngăn nắp, đặc biệt là các vật nhỏ như viên bi, hạt nhựa, cúc áo, đồng xu... và các vật nhỏ khác dễ cho vào miệng phải để xa tầm với của trẻ.

Khi cho trẻ nhỏ ăn, hạn chế nô đùa, hỏi chuyện trẻ, cho trẻ ăn thức ăn thích hợp theo tuổi, cho trẻ ăn miếng nhỏ và dừng ngay khi trẻ có biểu hiện ho khi đang ăn.

Khi ăn nên bế trẻ hoặc để trẻ ngồi, không cho ăn khi trẻ đang nằm, khi trẻ còn ngái ngủ, khi đang khóc. Đối với trẻ lười ăn, không chịu há miệng khi cho ăn, nghiêm cấm việc bịt mũi để trẻ phải há miệng ra; điều này hết sức nguy hiểm bởi trẻ sẽ hít vào kèm luôn cả thức ăn qua đường miệng.
Đối với trẻ lớn hơn (học sinh Tiểu học, Trung học cơ sở), nhà trường cần chú trọng đến thức ăn bán trú của học sinh, thực phẩm bày bán trong căn tin nhà trường phải phù hợp với lứa tuổi của học sinh; tuyên truyền, hướng dẫn các em cách thức lựa chọn thức ăn, cách ăn uống đúng cách, không nói chuyện, đùa giỡn trong khi ăn, nhai kỹ... và giáo dục học sinh không ăn hàng rong xung quanh trường.
4. Xử trí:

Khi phát hiện hay nghi ngờ trẻ bị dị vật đường thở phải nhanh chóng xử trí không để trẻ ngạt thở. Cần khẩn trương đưa trẻ đến ngay cơ sở y tế gần nhất để được khám và gắp dị vật ra. Trong lúc đi, để trẻ ở tư thế ngồi hoặc mẹ bồng. Không can thiệp vì di chuyển, dị vật có thể làm trẻ ngưng thở đột ngột.
Lưu ý: 

- Với trẻ dưới 2 tuổi, người cấp cứu có thể dùng phương pháp vỗ lưng ấn ngực. 

- Với trẻ trên 2 tuổi, người cấp cứu có thể dùng biện pháp ép bụng (phương pháp Heimlich). 
Các biện pháp này, cán bộ y tế trường học, giáo viên Mầm non đã được tập huấn trong thời gian vừa qua. Cần chú ý khi trẻ bị hóc dị vật, tuyệt đối không dùng tay móc họng trẻ. Điều này trong nhiều trường hợp sẽ khiến dị vật đi vào sâu hơn, trầy xước họng gây sưng tấy, trẻ càng khó thở hơn.
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đề nghị Hiệu Trưởng các đơn vị trường học quan tâm và thực hiện đúng các nội dung trên. Mọi vấn đề liên quan, cần báo cáo ngay về Phòng Giáo dục và Đào tạo và liên hệ ông Phan Trí Dũng, chuyên viên, điện thoại 0909 939195, email: phantridung_13966@yahoo.com./.

Đề phòng hóc, sặc dị vật ở học sinh








Kính gửi : Hiệu Trưởng các đơn vị trường học.	
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