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	Số: 1353/GDĐT-YT
	 Quận 11, ngày 29 tháng 10 năm 2018

	V/v đảm bảo chất lượng nguồn nước qua bồn chứa trong trường học
	


Kính gửi: Hiệu Trưởng các đơn vị trường học.
Căn cứ công văn số 2105/YTDP-SKMT&SKTH ngày 11 tháng 10 năm 2018 của Trung tâm Y tế dự phòng thành phố về việc đảm bảo chất lượng nguồn nước qua bồn chứa trong trường học;  
Nhằm đảm bảo chất lượng nguồn nước dùng cho ăn uống, sinh hoạt trong trường học, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu Trưởng các đơn vị thực hiện các nội dung như sau: 

1. Đối với bồn chứa nước:

- Bồn chứa nước phải đặt ở độ cao đảm bảo an toàn, thông thoáng, xa nguồn ô nhiễm (nhà vệ sinh, nhà chứa chất thải rắn…)

- Bồn chứa nước phải được ốp gạch men hoặc bằng chất liệu nhẵn để dễ vệ sinh. 

- Bồn chứa nước phải có nắp đậy kín, tránh để vật lạ hoặc côn trùng, động vật gây hại xâm nhập.

2. Chế độ vệ sinh, súc rửa bồn nước:

- Nhà trường phải có kế hoạch kiểm tra bồn nước định kỳ. Kiểm tra cảm quan chất lượng nước như quan sát màu sắc, mùi vị, cặn lắng, vật lạ… trong nguồn đang sử dụng.

- Lập sổ theo dõi chế độ vệ sinh, súc rửa bồn nước định kỳ (1 lần/tháng) hoặc khi bồn chứa nước không sạch (có cặn lắng ở đáy bồn nước, mảng bám thành bồn, vật lạ trong bồn nước...).
3. Đối với các trường có kết quả xét nghiệm nguồn nước không đạt chỉ tiêu vi sinh (theo Kế hoạch số 1127/KH-GDĐT ngày 12/9/2018 và công văn số 1240/GDĐT-YT ngày 04/10/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11):
Nhà trường phải thực hiện lại việc vệ sinh, súc rửa bồn chứa nước và lấy mẫu xét nghiệm lại chỉ tiêu vi sinh (kinh phí xét nghiệm lại nhà trường tự chi trả). Báo cáo kết quả xét nghiệm về Phòng Giáo dục và Đào tạo và Khoa Y tế công cộng và dinh dưỡng (thuộc Trung tâm Y tế Quận 11).
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị trường học triển khai thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, YT.
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