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	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày  06 tháng 11 năm 2018


	Kính gửi:
	
· Chi cục Dân số-Kế hoạch hóa Gia đình;
· Bệnh viện công lập và ngoài công lập;
· Trung tâm không giường bệnh;
· Trung tâm Y tế quận huyện;
· Doanh nghiệp đã thành lập T3G (theo danh sách đính kèm).


Căn cứ Công văn số 805/T4G-KHTV, ngày 05/12/2017 của Trung tâm Truyền thông – Giáo dục sức khỏe về việc Định hướng hoạt động TT-GDSK năm 2018; 
Căn cứ Kế hoạch số 63/KH-T4G, ngày 02/02/2018 của Trung tâm Truyền thông – Giáo dục sức khỏe về Kế hoạch hoạt động truyền thông, giáo dục sức khỏe năm 2018;
Nhằm triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm trong công tác truyền thông y tế, Trung tâm Truyền thông – Giáo dục sức khỏe xây dựng Định hướng Truyền thông, giáo dục sức khỏe tháng 11, năm 2018 như sau:
1. Công tác tổ chức, chỉ đạo mạng lưới:
- Triển khai định hướng Truyền thông, giáo dục sức khỏe tháng 11, năm 2018 đến T2G khoa, phòng; Trạm Y tế phường, xã, thị trấn và tại doanh nghiệp (chú ý nội dung phòng, chống dịch bệnh và Vệ sinh an toàn thực phẩm).
- Chỉ đạo T2G khoa phòng, Trạm Y tế cập nhật thường xuyên góc truyền thông, giáo dục sức khỏe đủ 4T (thông tin, thông báo, thư tín, thư giãn) và tài liệu truyền thông. T3G doanh nghiệp lưu ý sử dụng hiệu quả tài liệu truyền thông sau khi nhận của T4G.
- Chỉ đạo mạng lưới tham gia thực hiện tin, bài về các hoạt động có liên quan đến truyền thông. giáo dục sức khỏe, y đức, gương người tốt việc tốt.
- Cập nhật các biến động nhân sự, bảng phân công nhiệm vụ thành viên của mạng lưới tuyến (nếu có).
- Đơn vị chuẩn bị hồ sơ về hoạt động TT-GDSK, phân công nhân sự tiếp đoàn phúc tra của T4G.
2. Nội dung hoạt động truyền thông, giáo dục sức khỏe trọng tâm:
2.1. 
1. 
2. 
2.1. Truyền thông chính sách trong lĩnh vực y tế:
- Triển khai Quyết định số 6193/QĐ-BYT ngày 15 tháng 10 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc phê duyệt kế hoạch triển khai chiến dịch tiêm bổ sung vắc-xin sởi – rubella cho trẻ 01 - 05 tuổi năm 2018 – 2019; Nghị định số 146/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 10 năm 2018 của Chính Phủ về Quy định chi tiết và hướng dẫn biện pháp thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế; Quyết định số 6036/QĐ-BYT ngày 05 tháng 10 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc ban hành kế hoạch dự phòng và giám sát HIV kháng thuốc giai đoạn 2019 – 2023; Quyết định số 6250/QĐ-BYT ngày 16 tháng 10 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc ban hành hướng dẫn bổ sung quyết định 5418/QĐ-BYT ngày 01/12/2017 về hướng dẫn điều trị HIV/AIDS tạm thời sử dụng thuốc ARV cho trẻ để điều trị dự phòng lây truyền HIV từ mẹ sang con; Chỉ thị số 1139/CT-BYT ngày 25 tháng 10 năm 2018 của Bộ Y tế về tăng cường công tác phòng, chống HIV/AIDS; Kế hoạch số 2056/KH-YTDP ngày 04 tháng 10 năm 2018 về Triển khai tiêm vắc xin bại liệt (IPV) cho trẻ 5 tháng tuổi trong Tiêm chủng mở rộng.
- Tuyên truyền Quyết định số 2151/QĐ-BYT, ngày 04/6/2015 của Bộ Y tế về việc “Đổi mới phong cách, thái độ phục vụ của cán bộ y tế hướng tới sự hài lòng của người bệnh”; Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; phản ánh kịp thời các gương người tốt, việc tốt, các đơn vị có thành tích xuất sắc trong công tác chăm sóc và bảo vệ sức khỏe nhân dân.
- Tiếp tục tuyên truyền Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá, Luật Bảo hiểm y tế, Luật Khám chữa bệnh. T3G doanh nghiệp chú ý tuyên truyền nội dung này.
1. 
2. 
2.1. 
2.2. Truyền thông phòng, chống dịch bệnh:
- Tiếp tục truyền thông phòng, chống bệnh Sốt xuất huyết Dengue và bệnh do vi-rút Zika; Truyền thông Nghị định 176/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực y tế.
- Tăng cường truyền thông đến người dân các biện pháp phòng, chống bệnh Tay Chân Miệng tại nhà và tại trường học, nhà trẻ trên địa bàn.
- Truyền thông phòng, chống các bệnh đường hô hấp: Sởi, Rubella, Thủy đậu, Quai bị, Cúm ...
- Chủ động truyền thông phòng bệnh Não mô cầu, cúm A (H1N1, H5N1, H7N9).
- Truyền thông Vệ sinh an toàn thực phẩm, truyền thông về sử dụng nước sạch - phòng bệnh tả.
1. 
2. 
2.1. 
2.2. 
2.3. [bookmark: _GoBack]Truyền thông hưởng ứng các ngày sức khỏe trong tháng:
- Ngày Đái tháo đường Thế giới – World Diabetes day (14/11/2018).
- Ngày Thế giới phòng chống bệnh phổi tắc nghẽn mạn tính – Worls COPD Day (21/11/2018).
- Tuần lễ truyền thông phòng, chống kháng thuốc (13-19/11/2018).
3. Phương pháp truyền thông:
- Khối dự phòng: tập trung thực hiện hình thức phát thanh (đài phát thanh huyện, xe loa, loa phát thanh phường/xã) tại các khu vực đông người (khu nhà trọ, khu công nghiệp/khu chế xuất), thăm hộ gia đình (vãng gia truyền thông), sử dụng tài liệu truyền thông tránh lãng phí (phát đúng đối tượng).
- Khối điều trị: tập trung thực hiện chiếu các thông điệp truyền thông, spot,… trên các màn hình của bệnh viện, nói chuyện sức khỏe (sinh hoạt CLB bệnh nhân), tư vấn sức khỏe qua khám bệnh, hộp thư điện tử, điện thoại, trang thông tin điện tử…
- T3G doanh nghiệp phối hợp với các đơn vị trong ngành Y tế, các tổ chức xã hội, các phương tiện thông tin đại chúng thực hiện truyền thông các thông điệp chính về sức khỏe phù hợp với hoạt động của đơn vị.
Trung tâm Truyền thông – Giáo dục sức khỏe đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm chỉ đạo các khoa phòng trực thuộc, Trạm Y tế phường, xã, thị trấn và lãnh đạo các doanh nghiệp tổ chức thực hiện. Trong quá trình thực hiện, đơn vị/ doanh nghiệp có thể tham khảo thêm tài liệu tại website của Trung tâm theo đường link sau: 
http://14.161.4.102/dhtt./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- BS.Nguyễn Hữu Hưng – PGĐ SYT;
- Trung tâm Thông tin Triển lãm;
- Phòng NVY – SYT;
- Các Ban ngành, Đoàn thể;
- Phóng viên y tế Báo đài;
- Phòng Y tế quận huyện;
- Ban Giám đốc T4G;
- 3 phòng T4G;
- Lưu: VT, TĐL (195b).                 
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

                                 (đã ký)

  Huỳnh Ngọc Thành
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