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Kính gửi:  Hiệu trưởng các đơn vị trường học.
Căn cứ Công văn số 833/UBND-YT ngày 25 tháng 6 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Quận 11 về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh sởi từ nay đến cuối năm 2019 trên địa bàn quận; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh sởi trong trường học như sau: 

1. Phối hợp Trạm Y tế phường triển khai các hoạt động truyền thông phòng, chống dịch theo hướng dẫn của Sở Y tế. 

2. Hiệu Trưởng các trường:

- Theo dõi sức khỏe của trẻ, phát hiện sớm các trường hợp sốt phát ban nghi sởi để được cách ly và điều trị; thông báo ngay cho cơ sở y tế biết để có hướng xử lý kịp thời.

- Phối hợp Trạm Y tế phường thực hiện công tác tiêm chủng, rà soát tiền sử tiêm chủng của học sinh. 

- Tuyên truyền đến phụ huynh học sinh về ý nghĩa, lợi ích của tiêm vắc xin sởi; vận động gia đình, học sinh tham gia tiêm đầy đủ vắc xin phòng bệnh sởi. 

Khi có học sinh bị sởi cũng như các dịch bệnh khác, Hiệu trưởng đơn vị thực hiện báo cáo tình hình dịch bệnh gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (ông Phan Trí Dũng, điện thoại 0909.939.195, e-mail ptdung.q11@hcm.edu.vn).

Để chủ động phòng, chống nguy cơ dịch bệnh xảy ra trong trường học, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị thực hiện triển khai các nội dung trên./.
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Về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh sởi trong trường học từ nay đến cuối năm 2019









