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THÔNG BÁO
Về tham dự buổi tọa đàm “Kiến thức về bổ sung dinh dưỡng

và khoáng chất cho mẹ và bé phát triển toàn diện”

(được xây dựng theo đề án 168 và chương trình Vì sự tiến bộ phụ nữ)


Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 thông báo đến các trường về nội dung của buổi tọa đàm do Ban Dự án cộng đồng, Công ty cổ phần Công nghệ và Truyền thông Sài Gòn cùng Trung tâm Chăm sóc sức khỏe phụ nữ - Trung ương Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam tổ chức như sau:
Đối tượng tham dự: Phụ nữ (giáo viên, nhân viên, y tế trường học…) từ 22 đến 45 tuổi. Mỗi đơn vị cử 1 – 2 người tham dự.
Thời gian và địa điểm: 
· 8g00 – 10g30 ngày 30 tháng 3 năm 2018 (thứ sáu).
· Tại Sảnh Hoa sen, nhà hàng Kim Thanh, số 01 đường Đồng Nai, phường 15, quận 10. Đại biểu có thể đến sớm hơn 30 phút để tham dự các hoạt động hữu ích hoàn toàn miễn phí như thử máu đo nồng độ hemoglobin để tầm soát chứng thiếu máu, thiếu sắt.
Báo cáo viên: BS CKI Phan Thị Hiền Thu, Trung tâm Dinh dưỡng thành phố Hồ Chí Minh.
Lưu ý: Ban Tổ chức có bố trí chụp hình và in hình tặng cho từng người nên khuyến khích mặc trang phục đẹp (đầm, váy, áo dài…). Chương trình có tặng quà cho tất cả khách tham dự đến cuối giờ (quà tặng là một gối tựa cổ du lịch cao cấp).
Đề nghị các đơn vị trường học cử người tham dự đầy đủ và đúng thời gian như trên. Lập danh sách gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (nơi nhận: ông Phan Trí Dũng) trong hai ngày 19 – 20/3/2018./.
	Nơi nhận:

- BLĐ Phòng GDĐT;

- Các trường MN, TH, THCS, THPT;


          
- Lưu: VT.
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