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Về giới thiệu cá nhân, tập thể xét tặng Giải thưởng Vừ A Dính 2020
Kính gửi: 


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 3 năm 2020
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận-huyện;

- Hiệu trưởng các trường THPT, TC, Cao đẳng;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.




Thực hiện Công văn số 726/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 09 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc giới thiệu cá nhân, tập thể xét tặng Giải thưởng Vừ A Dính năm 2020;

Nhằm khích lệ học sinh, sinh viên người dân tộc thiểu số có thành tích học tập và lao động sáng tạo, xuất sắc; Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị rà soát cá nhân hoặc tập thể thuộc phạm vi quản lý theo tiêu chuẩn và số lượng xét chọn như sau:
1. Tiêu chuẩn

· Học sinh, sinh viên, các nhà khoa học trẻ là người dân tộc thiểu số, miền núi, hải đảo có thành tích học tập, lao động xuất sắc, có sáng kiến, mô hình, công trình hoạt động mang lại lợi ích thiết thực cho các vùng miền núi, biên giới, hải đảo (Ưu tiên học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn).
· Tập thể (không nhất thiết là người dân tộc thiểu số) đã có công trình nghiên cứu khoa học, những việc làm có ý nghĩa thiết thực, hiệu quả cho đồng bào, địa phương miền núi, hải đảo trong thời gian vừa qua.

· Tập thể, cá nhân đề cử để xét chọn chưa từng được nhận Giải thưởng Vừ A Dính.

2. Số lượng: Mỗi đơn vị giới thiệu 01 cá nhân hoặc 01 tập thể để xét chọn (có kèm theo phụ lục báo cáo thành tích).
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị gửi công văn và báo cáo thành tích đề nghị xét tặng Giải thưởng Vừ A Dính năm 2020 cho Phòng Chính trị, tư tưởng Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 25 tháng 3 năm 2020 (Số 66-68 Lê Thánh Tôn, phường Bến Nghé, Quận 1, thành phố Hồ Chí Minh; người nhận: Chuyên viên Lương Cao Thúy Uyên, email: lctuyen.sgddt@tphcm.gov.vn, điện thoại: 08.028.38299682-098 9950769)./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Bộ GD&ĐT (Vụ GDCT&CTHSSV);

- Giám đốc Sở GD&ĐT;


- Lưu: VP, CTTT.
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