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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do -  Hạnh phúc


	Số:  382 /GDĐT-PT
	Quận 11, ngày 06 tháng 5 năm 2020

	Về hướng dẫn dạy học, kiểm tra học kỳ
và số cột điểm kiểm tra đánh giá học kỳ 2 năm học 2019-2020
	


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS (CL, NCL).

Căn cứ văn bản số 1225/GDĐT-TrH ngày 29 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn dạy học, kiểm tra học kỳ và số cột điểm kiểm tra học kỳ 2 năm học 2019-2020. 

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường tổ chức dạy học, kiểm tra học kỳ và số cột điểm kiểm tra học kỳ 2 năm học 2019-2020 cụ thể như sau:

I. Tổ chức dạy học khi học sinh đi học trở lại:

1. Nhà trường tổ chức rà soát, kiểm tra, đánh giá kết quả dạy học trực tuyến các môn học đã thực hiện từ ngày 06/4/2020 đến ngày đi học trở lại. Căn cứ kết quả tổ chức dạy học trực tuyến, hiệu trưởng các trường tiếp tục xây dựng kế hoạch dạy học để đảm bảo hoàn thành chương trình dạy học học kỳ 2.
2. Kế hoạch dạy học được vận dụng kết hợp các hình thức trực tiếp và trực tuyến, giao nhiệm vụ học tập tại nhà cho học sinh, đảm bảo 100% học sinh tiếp cận, thực hiện và hoàn tất hoạt động học tập để hoàn thành chương trình học kỳ 2. Nội dung, hình thức tổ chức dạy học các trường thực hiện theo công văn 4612/BGDĐT-GDTrH và công văn 1113/BGDĐT-GDTrH của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT).
3. Nhà trường hướng dẫn cụ thể việc quy đổi kết quả đánh giá quá trình học tập của học sinh thành kết quả đánh giá thường xuyên cho học sinh, đảm bảo công bằng và khách quan.
4. Khi xây dựng kế hoạch dạy học phải đảm bảo yêu cầu chuyên môn theo hướng giảm tải của Bộ GD&ĐT.

II. Tổ chức kiểm tra đánh giá:

1. Số lần kiểm tra cho điểm (đầu điểm) thường xuyên và định kỳ:

Đối với môn học có từ 1 tiết/tuần trở xuống: thực hiện 1 đầu điểm thường xuyên (HS1), 1 đầu điểm định kỳ (HS2) và 1 đầu điểm kiểm tra học kỳ (HS3).
Đối với môn học có trên 1 tiết đến dưới 3 tiết/tuần: thực hiện tối thiểu 2 đầu điểm thường xuyên (HS1), 1 đầu điểm định kỳ (HS2) và 1 đầu điểm kiểm tra học kỳ (HS3).

Đối với môn học có từ 3 tiết/tuần trở lên: thực hiện tối thiểu 3 đầu điểm thường xuyên (HS1), 1 đầu điểm định kỳ (HS2) và 1 đầu điểm kiểm tra học kỳ (HS3).

2. Hình thức kiểm tra đánh giá:

Tiếp tục thực hiện công văn số 4612/BGDĐT-GDTrH ngày 03/7/2017 về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh từ năm học 2017-2018.
Đẩy mạnh hoạt động đánh giá thường xuyên bằng nhiều hình thức như: vấn đáp, kiểm tra nhanh, báo cáo thuyết trình, sản phẩm học tập,… Nhà trường sử dụng kết quả đánh giá quá trình học tập trực tuyến của học sinh quy đổi thành kết quả thường xuyên.
III. Việc kiểm tra học kỳ 2:

1. Tổ chức kiểm tra:

Nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra học kỳ 2 (công tác tổ chức, hình thức, nội dung, thời gian, …) và gửi về Phòng GD&ĐT (qua mail tổ THCS) trước khi thực hiện.
Hiệu trưởng đảm bảo thực hiện đúng quy trình, các quy định về công tác ra đề, thành lập tổ in sao đề, nhận và bảo quản đề kiểm tra, thực hiện coi, chấm kiểm tra nghiêm túc. Thủ trưởng các đơn vị, các thành viên được phân công cần nghiên cứu quán triệt các văn bản, thực hiện nghiêm túc, đúng quy chế, không để xảy ra sơ suất.

Các trường thực hiện đầy đủ các văn bản về Hội đồng coi và chấm kiểm tra học kỳ cũng như các loại văn bản phục vụ cho xét duyệt học kỳ 2 đúng quy định.
Hiệu trưởng các trường hướng dẫn các tổ/nhóm chuyên môn thực hiện các nội dung sau:
- Xây dựng ma trận kiến thức, kỹ năng (4 mức độ: biết, hiểu, vận dụng và vận dụng cao; tổng 2 mức độ biết và hiểu chiếm tỉ lệ 70%). Ma trận phù hợp với kế hoạch dạy học sau khi điều chỉnh theo công văn 1113/BGDĐT-GDTrH ngày 30 tháng 3 năm 2020.
- Xây dựng cấu trực đề kiểm tra và ngân hang đề cho 1 môn/khối trong trường hợp có nhiều đợt kiểm tra vào các thời điểm khác nhau cho 1 khối lớp.
2. Khung thời gian kiểm tra:

Căn cứ quá trình thực hiện kế hoạch dạy học của trường trong học kỳ 2, các trường chủ động khung thời gian tổ chức kiểm tra học kỳ 2 theo đúng quy định. Thời gian hoàn thành tổ chức kiểm tra học kỳ 2 của các trường là 30/6/2020.
3. Báo cáo:

Sau khi kết thúc kiểm tra, các trường gửi báo cáo gồm đề kiểm tra, ma trận và đáp án các môn về Phòng GD&ĐT theo đường link trực tuyến (sẽ có thông báo sau). Hạn chót ngày 01/7/2020.

Nhận được văn bản này, đề nghị Hiệu trưởng các trường có kế hoạch tổ chức thực hiện. Sau thời gian kiểm tra học kỳ 2, nhà trường tiếp tục tổ chức giảng dạy, học tập bình thường để hoàn tất chương trình giáo dục theo kế hoạch, nội dung và thời gian của năm học./. 

	Nơi nhận:

· Như trên;

· Trưởng phòng (để báo cáo);

· Lưu: VT, tổ THCS.
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