   ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                        Độc lập –Tự do –Hạnh phúc  


             Số:  144/GDĐT                                        Quận 12, ngày 01 tháng 3 năm 2018 

  Về việc xét tặng Kỷ niệm chương

 “Vì sự nghiệp giáo dục” năm 2018
                Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mẫu giáo, Mầm non, Tiểu học, 



           THCS và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc 


Căn cứ Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ Ban hành chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngành Giáo dục;
Căn cứ Điều 27 Thông tư số 35/2015/TT-BGDĐT ngày 31/12/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn công tác Thi đua, Khen thưởng ngành Giáo dục;


Căn cứ Quyết định số 27/2005/QĐ-BGDĐT ngày 29/8/2005 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy chế xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục” đối với cán bộ, công chức, nhà giáo, công nhân viên trong ngành và các cá nhân ngoài ngành có nhiều đóng góp cho sự nghiệp xây dựng và phát triển Giáo dục và Đào tạo;  

Căn cứ Văn bản số 581/GDĐT-VP ngày 26/02/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục”, 

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 12 đề nghị Hiệu trưởng các trường Mẫu giáo, Mầm non, Tiểu học, THCS và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc: 

1. Căn cứ các văn bản hướng dẫn về tiêu chuẩn xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục” triển khai, tổ chức xét chọn, tổng hợp danh sách và hồ sơ các cá nhân đủ tiêu chuẩn gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp gửi về sở Giáo dục và Đào tạo xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục” năm 2018 cho cán bộ, công chức, nhà giáo và công nhân viên. 

2. Thời hạn nộp hồ sơ về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 12/3/2018, đồng thời gửi kèm file bản tổng hợp danh sách (sử dụng font chữ  Times New Roman) và gửi theo địa chỉ: xuanthuypgdq12@gmail.com.

Các đơn vị triển khai, xét chọn và gửi hồ sơ về Phòng Giáo dục và Đào tạo đúng thời gian quy định. Hồ sơ, danh sách đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục” phải đúng mẫu quy định (theo mẫu tại Văn bản số 581/GDĐT-VP ngày 26/02/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục” đính kèm).
Lưu ý:  Cá nhân có thời gian công tác trong ngành Giáo dục đủ 25 năm trở lên đối với nam và đủ 20 năm trở lên đối với nữ tính đến tháng 3/2018, hoàn thành nhiệm vụ được giao; cá nhân có đủ điều kiện quy định tại Khoản 1, Khoản 2 Điều 27 Thông tư 35/2015/TT-BGDĐT nhưng bị kỷ luật từ hình thức khiển trách đến dưới hình thức kỷ luật buộc thôi việc chỉ được xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục” tính từ thời điểm xóa kỷ luật. Thời gian thi hành kỷ luật không được tính để xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục”.
Đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, THCS và đơn vị trực thuộc thực hiện./.

Nơi nhận:                                                                                                  TRƯỞNG PHÒNG

  - Các trường MG, MN, TH, THCS và đơn vị trực thuộc;                                                         

  - Lưu: VT và TĐ, KT.               

                                                                                                                   Khưu Mạnh Hùng  
