	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12    

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	                Số: 886/GDĐT-YT  

     V/v Thực hiện khám sức khỏe định kỳ

cho CB,GV, NV và khám sức khỏe diện

vệ sinh an toàn thực phẩm.

                               
	Quận 12, ngày 25 tháng 9  năm 2018





    Kính gửi :  - Hiệu trưởng các trường MN-MG,TH và THCS (CL&NCL);
                                             - Chủ cơ sở các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.

Căn cứ Bộ Luật Lao động ngày 18 tháng 6 năm 2012 và Luật An toàn Vệ sinh Thực phẩm; Sau khi tham khảo biểu giá, điều kiện thanh toán với Trung tâm Y tế Quận 12. Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai việc thực hiện khám sức khỏe định kỳ cho CB,GV,NV và khám sức khỏe cán bộ, nhân viên diện vệ sinh an toàn thực phẩm như sau:
I. Khám sức khỏe định kỳ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và diện vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường công lập
Các trường liên hệ lập hồ sơ, thủ tục đăng ký khám sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên tại Bệnh viện quận 12 hoặc tại các cơ sở khám khác có đủ điều kiện và được phép thực hiện khám sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên. Thực hiện thống kê theo quy định của Bộ Y tế và báo cáo thống kê theo yêu cầu của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh. 

II. Khám sức khỏe cán bộ, giáo viên, nhân viên các trường và các nhóm trẻ, lớp mầm non-mẫu giáo tư thục, nhân viên căn tin các trường
Các trường đăng ký khám sức khỏe định kỳ cho CB,GV,NV và khám sức khỏe diện an toàn vệ sinh thực phẩm cho cấp dưỡng, nhân viên bếp, chủ trường, lớp, căn tin và nhân viên nuôi dưỡng tại phòng Giáo dục và Đào tạo. 

          - Biểu giá khám sức khỏe cho CB,GV,NV (các đối tượng không trực tiếp cho trẻ ăn): 70.000đ/người (khám tổng quát).
         - Biểu giá khám sức khỏe diện ATVSTP (kể cả giáo viên trực tiếp cho trẻ ăn): 190.000đ/người (khám tổng quát, chụp X.quang phổi, xét nghiệm máu, đường huyết và nước tiểu….). 

          Thời gian khám sẽ thực hiện vào buổi sáng ngày 14 tháng 10 năm 2018 (Chủ nhật) tại trường THCS Nguyễn Chí Thanh (ngày khám và địa điểm nếu có thay đổi sẽ thông báo trên lịch công tác tuần của phòng Giáo dục và Đào tạo). Các đơn vị đăng ký danh sách và nhận hồ sơ khám tại Văn phòng Hành chính - Tổng hợp phòng Giáo dục và Đào tạo (Cô Vy hoặc Thầy Nguyễn).   

Đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị và Chủ cơ sở các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo quan tâm thực hiện./.
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