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 Số: 74 /GDĐT-VP                                  Quận 12, ngày  25  tháng 01 năm 2019
 
	Về triển khai các biện pháp đảm bảo
an ninh trật tự, an toàn trường học tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố trong dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi và Lễ hội xuân 2019.
	 

	 
	 

Kính gửi:  
       -  Hiệu trưởng các trường MN-MG; 

       -  Hiệu trưởng các trường Tiểu học;

       -  Hiệu trưởng các trường THCS;

       - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
 


Căn cứ Công văn số 239/GDĐT-CTTT ngày 23 tháng 01 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố trong dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi và Lễ hội xuân 2019;
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị triển khai và thực hiện những nội dung sau:
1. Đẩy mạnh tuyên truyền cho tập thể cán bộ, giáo viên, người lao động và học sinh tại đơn vị ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông khi tham gia giao thông.
2. Quan tâm tổ chức chu đáo việc đón tết đối với giáo viên, nhân viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, không có điều kiện về quê đón Tết cùng gia đình.

3. Triển khai thực hiện các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự tại cơ quan, đơn vị.

- Rà soát toàn bộ khu vực cổng trường, tường rào và các khu vực bên trong trường học, chấn chỉnh và xử lý kịp thời nhằm đảm bảo an ninh trật tự và bảo quản cơ sở vật chất cơ quan, đơn vị.

- Kiểm tra, thay thế và bổ sung các trang thiết bị phục vụ công tác phòng cháy chữa cháy tại cơ quan, đơn vị trước khi nghỉ tết Nguyên đán Kỷ Hợi.
- Có giải pháp cách ly, quản lý các trang thiết bị, vật dụng dễ cháy.
- Tắt tất cả các thiết bị cầu dao điện ở những khu vực không sử dụng.
- Khu vực bếp ăn, căng tin tại cơ quan, đơn vị phải kiểm tra kỹ bình ga, khóa chốt an toàn, tắt tất cả thiết bị cầu dao điện. 
- Nhắc nhở bảo vệ và người trực tết không chủ quan trong quá trình làm nhiệm vụ, thường xuyên tuần tra, kiểm tra các khu vực.
- Tổ chức tốt công tác trực ban, bảo vệ nhằm đảm bảo an ninh, trật tự. Báo cáo và phối hợp với các cơ quan có liên quan xử lý khi có sự việc bất thường xảy ra tại cơ quan, đơn vị.

4. Công tác đảm bảo an toàn thực phẩm
- Tăng cường công tác kiểm tra căng tin, bếp ăn trong nhà trường nhằm hạn chế tối đa các vụ ngộ độc thực phẩm trước và sau Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019. 
- Phổ biến và thực hiện các quy định của pháp luật cũng như các kiến thức về an toàn thực phẩm trong lựa chọn, bảo quản, chế biến và tiêu dùng thực phẩm đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tại đơn vị.
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.
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