
 ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
            Độc lập – Tự do -  Hạnh phúc

        Số :  87  / GDĐT-YT                           
        Quận 12, ngày  30  tháng  01  năm 2019
 V/v tăng cường tiêm bổ sung 

vắc xin Sởi-Rubella cho trẻ từ

1-5 tuổi.

                               Kính gửi:

                                             - Hiệu trưởng trường MN-MG ( CL&NCL);

                                              - Chủ cơ sở nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.

             Căn cứ Công văn số 1186/UBND-TTYT ngày 24 /01/2019 của Ủy ban nhân dân quận 12 về việc tăng cường tiêm bổ sung vắc xin Sởi-Rubella cho trẻ từ 1-5 tuổi;  trong tháng 12 năm 2018  Ủy ban nhân dân quận 12 đã thực hiện tiêm vắc xin Sởi-Rubella cho 11.262/ 19.514 trẻ từ 1-5 tuổi tại 260 trường và lớp mầm non, mẫu giáo trong trường học, đạt tỷ lệ 57,71% để phòng bệnh sởi không lây lan. Thực hiện yêu cầu của Thường trực UBND quận 12 đẩy  nhanh tiến độ và tập trung thực hiện Chiến dịch tiêm Sởi-Rubella cho trẻ từ 1-5 tuổi đạt 95% chỉ tiêu đề ra, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường, lớp mầm non- mẫu giáo(CL&NCL) thực hiện:

           - Tiêm vắc xin Sởi-Rubella cho số học sinh chưa tiêm trong chiến dịch vừa qua (gồm cả khối lớp lá). Yêu cầu phụ huynh phải photo tiền sử tiêm chủng của trẻ cho nhà trường trong tháng 01/2019 để tầm soát trẻ chưa tiêm đủ hai mũi sởi hoặc chưa tiêm sởi phải cho trẻ đi tiêm lại tại Trạm Y tế phường và các cơ sở y tế có tiêm chủng. Nếu phụ huynh không nộp sổ tiêm chủng do thất lạc hoặc không nhớ ngày tiêm thì xem như trẻ chưa tiêm mũi sởi, nhà trường yêu cầu phụ huynh cho trẻ đi tiêm văc xin sởi bổ sung.

         - Nhà trường có thể tổ chức mời những phụ huynh không cho trẻ tiêm bổ sung sởi trong chiến dịch đến nghe nhân viên y tế tư vấn về lợi ích, ý nghĩa, tính an toàn của vắc xin sởi.    

       - Tổ chức tiêm vét tại trường cho học sinh nếu số lượng hơn 20 học sinh cần tiêm bổ sung văc xin Sởi-Rubella.

       - Ban giám hiệu nhà trường  hoàn toàn chịu trách nhiệm trước Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo nếu để xảy ra dịch bệnh trong nhà trường trong thời gian tới.

        Đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện để chiến dịch tiêm vắc xin Sởi- Rubella cho trẻ đạt kết quả tốt nhất./.

                                                                              KT.TRƯỞNG PHÒNG
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                                                                                    Nguyễn Kim Phượng  

