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KẾ HOẠCH

Kiểm tra công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm 
trong các trường học năm học 2019 – 2020

Căn cứ Kế hoạch số 2605/KH-BCĐLNATTP-YT ngày 22/02/2019 của Ban Chỉ đạo Liên ngành An toàn thực phẩm Quận 12 về đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2019;
Căn cứ Công văn số 1990/GDĐT-CTTT ngày 12/6/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện công tác đảm bảo an toàn thực phẩm trong ngành Giáo dục và Đào tạo năm học 2019 - 2020;

Căn cứ Kế hoạch số 268/KH-GDĐT-YT ngày 29/3/2019 của phòng Giáo dục và Đào tạo về đảm bảo an toàn thực phẩm trong các trường học trên địa bàn Quận 12 năm 2019;
Căn cứ Kế hoạch số 874/KH-GDĐT-MN ngày 20/9/2019 của phòng Giáo dục và Đào tạo về kiểm tra các cơ sở giáo dục mầm non công lập, ngoài công lập năm học 2019 - 2020; 
Căn cứ Công văn số 610/GDĐT-YT ngày 25/6/2019 của phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện công tác đảm bảo an toàn thực phẩm trong ngành Giáo dục và Đào tạo năm học 2019-2020;

Nhằm nâng cao chất lượng đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các trường học. Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch kiểm tra công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các trường học năm học 2019 - 2020  như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Nâng cao kiến thức và thực hành đúng về an toàn thực phẩm cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường.

- Đảm bảo 100% người quản lý về an toàn thực phẩm nắm vững các văn bản pháp lý và kiến thức, thực hành đúng về an toàn thực phẩm.

- Nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm trên địa bàn quận, quản lý chặt chẽ việc đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường học; ngăn ngừa tình trạng ngộ độc thực phẩm, phấn đấu không có ngộ độc thực phẩm xảy ra trong trường học trên địa bàn quận.

- Kiểm tra các điều kiện đảm bảo an toàn thực phẩm của các cơ sở cung cấp thực phẩm, bếp ăn tập thể, căn tin trong trường học, tham mưu đề xuất, xử lý nghiêm đối với các trường hợp vi phạm về an toàn thực phẩm.
II. NỘI DUNG KIỂM TRA
- Kiểm tra việc thực hiện các quy định pháp luật về vệ sinh an toàn thực phẩm trong cơ sở cung cấp thức ăn sẵn, bếp ăn tập thể, căn tin các trường học. 
+ Hợp đồng của trường, căn tin với tất cả các cơ sở cung cấp thực phẩm; 
+ Giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm (ATTP) của cơ sở cung cấp thực phẩm (đạt các loại chuẩn của đơn vị cung cấp);
+ Giấy phép đăng ký kinh doanh; các giấy kiểm nghiệm.
- Kiểm tra việc tổ chức giám sát các loại thực phẩm đầu vào của cơ sở cung cấp thực phẩm cho bếp ăn bán trú, suất ăn sẵn và căn tin trong trường học. 
- Hồ sơ khám sức khỏe và giấy chứng nhận kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm của cán bộ quản lý, nhân viên nuôi dưỡng, cấp dưỡng, nhân viên vận chuyển và phục vụ suất ăn cho học sinh.

 - Sổ ghi nhận việc kiểm thực 3 bước, sổ lưu mẫu theo Quyết định 1246/QĐ-BYT ngày 17/4/2017 về Hướng dẫn thực hiện chế độ kiểm thực 3 bước và lưu mẫu thức ăn.
 - Kế hoạch phối hợp của nhà trường và phụ huynh học sinh trong việc giám sát bữa ăn của học sinh tại trường.
- Kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm và phương án xử trí ngộ độc thực phẩm tại đơn vị.
 - Kiểm tra thực tế công tác tổ chức chất lượng bữa ăn cho học sinh, thực đơn ăn hàng ngày đảm bảo chất lượng suất ăn và đủ chất dinh dưỡng cho học sinh (xây dựng theo thực đơn Ajinomoto đối với học sinh tiểu học). 

III. THỜI GIAN, ĐỐI TƯỢNG, THÀNH PHẦN KIỂM TRA
1. Thời gian kiểm tra

- Từ tháng 10/2019 đến tháng 4/2020 

2. Đối tượng kiểm tra

Các trường MG-MN, Tiểu học, Trung học cơ sở (công lập, ngoài công lập); các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, mầm non ĐLTT trên địa bàn Quận.
3. Thành lập Tổ kiểm tra
- Bà Nguyễn Kim Phượng, Phó Trưởng phòng GD&ĐT, Trưởng đoàn;
- Ông Trần Lê Nguyễn, CB y tế GD&ĐT, Phó Trưởng đoàn;
- Bà Nguyễn Thị Thùy Trang, chuyên viên, Thành viên;

- Bà Lê Thị Hằng, chuyên viên, Thành viên;

- Bà Nguyễn Thị Hoa Mai, chuyên viên, Thành viên;

- Bà Lâm Ngọc Lệ, chuyên viên, Thành viên;

- Bà Nguyễn Vĩnh Bảo Châu, chuyên viên, Thành viên.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo 
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch kiểm tra công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các trường học năm học 2019 - 2020.  
- Tổ kiểm tra tiến hành kiểm tra thực tế tại các trường MG-MN, Tiểu học, Trung học cơ sở (công lập, ngoài công lập); các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, mầm non ĐLTT theo nội dung kế hoạch, báo cáo tổng hợp kết quả kiểm tra, tham mưu đề xuất, xử lý nghiêm đối với các trường hợp vi phạm về an toàn thực phẩm.
2. Các cơ sở giáo dục 

- Triển khai kế hoạch, tổ chức tự kiểm tra giám sát công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại đơn vị.

- Tăng cường vai trò và trách nhiệm quản lý trong công tác chỉ đạo, theo dõi việc thực hiện công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại đơn vị.

- Chuẩn bị đầy đủ các loại hồ sơ theo nội dung kế hoạch kiểm tra và cung cấp tài liệu theo yêu cầu của tổ kiểm tra.

Trên đây là Kế hoạch kiểm tra công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các trường học năm học 2019 - 2020 của phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị Hiệu trưởng các trường và Chủ cơ sở các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, mầm non nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT TP. HCM (Phòng CTTT);
- UBND quận (CT, PCT V/X);
- VP.HĐND và UBND quận;
- Phòng Y tế, TTYT quận;
- Hiệu trưởng MG-MN,TH,THCS,ĐVTT;
- Chủ CS các nhóm trẻ, lớp MG ĐLTT;

- Lưu: VT, YT.
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