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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Quyết định số 355/QĐ- UBND ngày 25/01/2019 của Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 28-CTr/TU ngày 27/02/2018 của Thành ủy thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 03/6/2017 của Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng Khoá XII về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.

	
Thực hiện Kế hoạch số 3964/KH-UBND-KT ngày 28/3/2019 của Ủy ban nhân dân Quận 12 về triển khai thực hiện Chương trình hành động số 28-CTr/TU ngày 27/02/2018 của Thành ủy thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 03/6/2017 của Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng Khoá XII về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC TIÊU
- Tiếp tục thống nhất nhận thức và hoàn thiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, tạo tiền đề vững chắc cho việc xây dựng thành công và vận hành đồng bộ, thong suốt nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; góp phần huy động và sử dụng hiệu quả nhất mọi nguồn lực để phát triển kinh tế-xã hội nhanh bền vững vì mục tiêu: “ Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.
- Thực hiện có hiệu quả cơ chế đặc thù để phát triển nhanh hơn, bền vững hơn trên cơ sở Nghị quyết số 54/2017/QH14 của Quốc hội ngày 24/11/2017.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Thống nhất nhận thức về nền kinh tế thị trường định hướng XHCN ở nước ta.
- Tổ chức quán triệt sâu sắc, thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả quan điểm Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 03 tháng 6 năm 2017 của Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XII về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng XHCN, Chương trình hành động số 28- CTr/TU ngày 27/02/2018 của Thành ủy, Kế hoạch của Ủy ban nhân dân quận, Kế hoạch của phòng Giáo dục và Đào tạo về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng XHCN thông qua nhiều nội dung, biện pháp, hình thức thích hợp, để cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động có sự thống nhất, nhận thức đầy đủ về nền kinh tế thị trường định hướng XHCN ở nước ta hiện nay.
2. Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính
- Nâng cao kỷ luật, kỷ cương hành chính, công vụ, tạo động lực và xác định trách nhiệm đối với từng tập thể, cá nhân, nhất là người đứng đầu; tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh thái độ, trách nhiệm của cán bộ, công chức, khắc phục tình trạng né tránh, sợ trách nhiệm, thái độ thờ ơ “vô cảm”; nâng cao hiệu quả công tác phát hiện, xử lý nghiêm minh và kịp thời hành vi tham nhũng, nhũng nhiễu, vòi vĩnh của cán bộ, công chức thực thi công vụ trong các lĩnh vực dễ phát sinh tiêu cực.
- Tiếp tục thực hiện tốt các nội dung của Đề án xây dựng đô thị thông minh giai đoạn 2017 – 2020, tầm nhìn 2025 trên địa bàn Quận 12.
- Thực hiện thi đua “6 không 4 có”.
- Tổ chức liên thông kết quả giải quyết công việc giữa các cơ quan trên địa bàn quận để giảm thiểu và tránh lặp lại nhiều lần việc yêu cầu doanh nghiệp bổ sung các thành phần hồ sơ đã từng cung cấp cho cơ quan chức năng.
3. Gắn kết tăng trưởng kinh tế với bảo đảm phát triển bền vững, tiến bộ và công bằng xã hội, quốc phòng, an ninh, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Tập trung mọi nguồn lực để thực hiện tốt Chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững. Không để tái nghèo, tạo điều kiện cho người nghèo tiếp cận một cách tốt nhất các dịch vụ xã hội cơ bản nhằm cải thiện và nâng cao mức sống và chất lượng cuộc sống. Huy động sự tham gia của các tầng lớp Nhân dân, cộng đồng xã hội thực hiện chính sách an sinh xã hội; khuyến khích người dân tự nguyện tham gia bảo đảm an sinh xã hội.
- Tiếp tục thực hiện các nội dung Kế hoạch số 312/KH-UBND-KT ngày 07/8/2017 của Ủy ban nhân dân quận về ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia về tăng trưởng xanh trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2020, trên địa bàn Quận 12.
- Tiếp tục thực hiện các nội dung Quyết định số 26/QĐ-UBND ngày 17/01/2018 của Ủy ban nhân dân quận về ban hành kế hoạch đẩy mạnh xã hội hóa đầu tư trên địa bàn Quận 12 giai đoạn 2017 – 2020.
4. Nhiệm vụ Ngành Giáo dục và Đào tạo
- Tiếp tục quan tâm công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, giáo dục đạo đức, lối sống, tinh thần yêu nước. Chú trọng xây dựng nền tảng gia đình, ý chí phụng sự Tổ quốc, xã hội và ý chí khởi nghiệp trong học sinh, nâng cao khả năng thực hành của học sinh.
- Đẩy mạnh công tác giáo dục nghệ thuật, giáo dục thể chất; đổi mới mạnh mẽ công tác giảng dạy và học tập các môn nhạc, họa, thể dục; chú trọng phát triển âm nhạc dân tộc và các môn võ dân tộc trong nhà trường.
- Chú trọng thực hiện các hoạt động giáo dục kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh nhằm trang bị những kiến thức cho học sinh để các em có thể hòa nhập cộng đồng, tự giải quyết các vấn đề khó khăn gặp phải của bản thân.
- Phối hợp hoàn thiện quy hoạch hệ thống trường lớp trên địa bàn quận theo hướng đa dạng hóa hệ thống các loại hình giáo dục, bảo đảm nhu cầu học tập ở tất cả các cấp học, bậc học, ngành học; tăng cường cơ sở vật chất trường lớp, đầu tư trang thiết bị hiện đại, đảm bảo đủ chỗ học và có chỗ học đạt chuẩn cho học sinh. Đẩy mạnh công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.
- Đẩy mạnh công tác xây dựng cơ sở vật chất trường lớp, tăng cường trang thiết bị hiện đại phục vụ học tập, nghiên cứu và giảng dạy. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện trường học theo mô hình tiên tiến, hội nhập tại tất cả các bậc học.
- Tham mưu đa dạng hóa hình thức đầu tư cơ sở vật chất kỹ thuật, cơ sở vật chất thể dục thể thao cho các đơn vị, đặc biệt tập trung xây dựng hồ bơi để thực hiện thành công Đề án “Phổ cập bơi cho học sinh”. 
- Củng cố và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, kết quả phổ cập giáo dục tiểu học và trung học. Đẩy mạnh công tác phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và công tác xóa mù chữ cho người lớn (đặc biệt chú trọng đối tượng sau 35 tuổi); đa dạng hóa phương thức học tập đáp ứng nhu cầu nhân lực, tạo cơ hội học tập suốt đời cho người dân.
- Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ phương pháp giảng dạy và học tập. Chú trọng hướng dẫn học sinh phương pháp tự học, tự nghiên cứu, phương pháp làm việc theo nhóm, tự chinh phục kiến thức thay cho việc nhồi nhét kiến thức; tăng cường tổ chức cho học sinh tham gia các tiết học ngoài nhà trường nhằm gắn liền lý thuyết với thực tiễn; khuyến khích, hướng dẫn và tạo điều kiện để học sinh nghiên cứu khoa học, vận dụng kiến thức đã học vào giải quyết những vấn đề thực tế của cuộc sống. 
- Chú trọng giảm tải chương trình nhằm khắc phục tình trạng quá tải, nặng về lí thuyết, nhẹ về thực hành. Đổi mới phương thức kiểm tra, đánh giá kết quả học tập, đạo đức của học sinh theo hướng phát huy tính tích cực, tự giác, chủ động, sáng tạo của người học, chuyển trọng tâm đánh giá nội dung học tập sang đánh giá phẩm chất và năng lực của người học. 
- Nâng cao hiệu quả phát triển, ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong quản lý, thông tin, điều hành tác nghiệp. Phát triển, ứng dụng công nghệ thông tin là công cụ, môi trường nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính, nâng cao chất lượng giáo dục theo hướng tiên tiến và hiện đại. Ứng dụng công nghệ thông tin, điện tử hiện đại hóa hệ thống thư viện trường học nhằm đẩy mạnh công tác nghiên cứu, giảng dạy và học tập cho giáo viên và học sinh.
III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 28-CTr/TU ngày 27/02/2018 của Thành Uỷ thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 03/6/2017 của Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng Khoá XII về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.
- Các trường MN-MG, TH, THCS và ĐVTT căn cứ Kế hoạch và chủ động tham mưu xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện tại đơn vị (thời gian thực hiện trong tháng 4 năm 2019) và báo cáo kết quả thực hiện định kỳ hàng năm, gửi về Văn phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/11 để tổng hợp báo cáo./.
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