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KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng Lương thực, thực phẩm thiết yếu; các mặt hàng phục vụ Mùa khai giảng; các mặt hàng Sữa năm 2019 - Tết Canh Tý năm 2020 trong toàn ngành giáo dục

Thực hiện Kế hoạch số 5060/KH-UBND-KT ngày 04 tháng 5 năm 2019 của Ủy ban nhân dân quận 12 về triển khai thực hiện Chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng Lương thực, thực phẩm thiết yếu; các mặt hàng phục vụ Mùa khai giảng; các mặt hàng Sữa năm 2019 - Tết Canh Tý năm 2020 trên địa bàn Quận 12;
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng Lương thực, thực phẩm thiết yếu; các mặt hàng phục vụ Mùa khai giảng; các mặt hàng Sữa năm 2019 - Tết Canh Tý năm 2020 trong toàn ngành giáo dục như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thực hiện có hiệu quả Chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng Lương thực, thực phẩm thiết yếu; các mặt hàng phục vụ Mùa khai giảng; các mặt hàng Sữa năm 2019 - Tết Canh Tý năm 2020 trong toàn ngành giáo dục năm 2019 gắn với việc thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
- Hàng hóa của Chương trình có chất lượng cao, đảm bảo an toàn thực phẩm, giá cả hợp lý, đáp ứng nhu cầu mua sắm của người tiêu dùng, góp phần ổn định thị trường.
- Chương trình thúc đẩy phát triển mạng lưới và đa dạng hóa loại hình điểm bán nhằm đảm bảo hàng hóa bình ổn thị trường được phân phối đến người tiêu dùng một cách thuận lợi, nhanh chóng; đẩy mạnh cung ứng hàng hóa bình ổn thị trường đến các căn tin và bếp ăn tập thể.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Các hàng hóa phục vụ bình ổn thị trường
- Các mặt hàng lương thực, thực phẩm phục vụ bình ổn thị trường năm 2019 -Tết Canh Tý năm 2020, gồm 10 nhóm hàng lương thực, thực phẩm thiết yếu: Lương thực (gạo, mì gói, bún khô), đường (RE và RS), dầu ăn, thịt gia súc, thịt gia cầm, trứng gia cầm, thực phẩm chế biến, rau củ quả; thủy hải sản, gia vị.
- Các mặt hàng sữa phục vụ bình ổn thị trường năm 2019 - Tết Canh Tý năm 2020, gồm 04 nhóm: Sữa bột dành cho trẻ em; sữa bột dành cho bà mẹ mang thai; sữa bột chức năng (dành cho người cao tuổi, người bệnh, người gầy, giảm cân và bệnh tiểu đường); sữa nước dinh dưỡng bổ sung vi chất (gồm sữa nước, sữa chua uống và ca cao).
 - Các mặt hàng phục vụ mùa khai giảng tham gia bình ổn thị trường năm 2019 - 2020 gồm 04 nhóm: tập vở; cặp, ba lô, túi xách; đồng phục học sinh; giày.
2. Về địa điểm
Tại các điểm phân phối hàng hóa có tham gia bình ổn thị trường phải có treo băng rôn, bảng hiệu tham gia chương trình, có bảng niêm yết giá bán cụ thể các mặt hàng trong chương trình tham gia bình ổn giá.
3. Thời gian thực hiện Chương trình bình ổn thị trường 
Thời gian 12 tháng, bắt đầu từ ngày 01 tháng 4 năm 2019 đến hết ngày 31 tháng 3 năm 2020.
Thời gian cao điểm cung ứng các mặt hàng phục vụ mùa khai giảng: từ ngày 01 tháng 5 năm 2019 đến hết ngày 31 tháng 10 năm 2019.
4. Giá bán hàng hóa các mặt hàng tham gia Chương trình bình ổn thị trường 
- Đối với mặt hàng lương thực, thực phẩm thiết yếu: đảm bảo thấp hơn giá thị trường của sản phẩm cùng quy cách, chủng loại, chất lượng tại thời điểm đăng ký giá ít nhất từ 5% đến 10% và giữ ổn định giá bán trong thời gian 02 tháng trước, trong, sau Tết canh Tý 2020 (01 tháng trước Tết và 01 tháng sau Tết).
- Đối với các mặt hàng phục vụ mùa khai giảng: đảm bảo thấp hơn giá thị trường của sản phẩm cùng quy cách, chủng loại, chất lượng tại thời điểm đăng ký giá ít nhất từ 10% đến 15%.
- Đối với các mặt hàng Sữa: đảm bảo giá bán bình ổn thị trường có tính hợp lý, ổn định và có khả năng dẫn dắt thị trường.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
Xây dựng và triển khai Kế hoạch thực hiện Chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng Lương thực, thực phẩm thiết yếu; các mặt hàng phục vụ Mùa khai giảng; các mặt hàng Sữa năm 2019 - Tết Canh Tý năm 2020 trong toàn ngành giáo dục đến các cơ sở giáo dục.
Báo cáo theo định kỳ 6 tháng, năm về Ủy ban nhân dân quận (thông qua phòng Kinh tế  quận) theo quy định.
2. Các trường mẫu giáo - mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo ĐLTT và đơn vị trực thuộc
 - Xây dựng và triển khai Kế hoạch thực hiện Chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng Lương thực, thực phẩm thiết yếu; các mặt hàng phục vụ Mùa khai giảng; các mặt hàng Sữa năm 2019 - Tết Canh Tý năm 2020 tại đơn vị.
 - Các trường mẫu giáo - mầm non, tiểu học, trung học cơ sở công lập, ngoài công lập, các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo ĐLTT và đơn vị trực thuộc tạo điều kiện, hỗ trợ doanh nghiệp bình ổn thị trường giới thiệu sản phẩm, hàng hóa trong chương trình (cặp, ba lô, túi xách, tập vở học sinh, giày dép, đồng phục học sinh, sữa…) đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động, phụ huynh và học sinh.
- Các trường học vận động căn tin, bếp ăn tập thể trong trường học liên kết các doanh nghiệp bình ổn thị trường, cung ứng nguồn hàng, nguyên liệu chế biến đảm bảo an toàn thực phẩm và ổn định giá cả.
- Thông tin tuyên truyền về Chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng Lương thực, thực phẩm thiết yếu; các mặt hàng phục vụ Mùa khai giảng; các mặt hàng Sữa năm 2019 - Tết Canh Tý năm 2020 đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động, phụ huynh và học sinh biết để tham gia mua sắm.
- Chế độ thông tin báo cáo theo quy định: báo cáo 6 tháng trước ngày 05 tháng 6 năm 2019; báo cáo năm trước ngày 25 tháng 11 năm 2019 về Phòng Giáo dục và Đào tạo (Cô Nguyễn Thị Hoa Mai – TT tổ HCTH).
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng Lương thực, thực phẩm thiết yếu; các mặt hàng phục vụ Mùa khai giảng; các mặt hàng Sữa năm 2019 - Tết Canh Tý năm 2020. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị hiệu trưởng các trường mẫu giáo - mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo ĐLTT và đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện tốt các nội dung trên./. 

	Nơi nhận:
- UBND quận (CT, các PCT);
- Phòng Kinh tế quận;
- Các trường MG-MN,TH,THCS,ĐVTT;
- CCS các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo ĐLTT;
- Lưu: VT.
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