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KẾ HOẠCH
Triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông 
cấp trung học cơ sở năm học 2019-2020

Căn cứ Kế hoạch số 3711/KH-GDĐT-TrH ngày 10 tháng 10 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông cấp trung học cơ sở và trung học phổ thông năm học 2019-2020,
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông cấp trung học cơ sở năm học 2019-2020 với các nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tiếp tục mở rộng việc triển khai chương trình giáo dục "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" dành cho học sinh cấp trung học cơ sở.
- Thông qua việc triển khai giảng dạy và hội thi, tổ chức trao đổi kinh nghiệm, giải pháp hiệu quả trong công tác giáo dục an toàn giao thông và đảm bảo trật tự an toàn giao thông cho học sinh trung học cơ sở khi tham gia giao thông.

II. NỘI DUNG

- Tham gia tập huấn giáo viên cốt cán; tổ chức tập huấn, hướng dẫn triển khai giảng dạy tài liệu “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” cấp trung học cơ sở.

- Tổ chức chuyên đề dạy học nội dung giáo dục an toàn giao thông cấp quận; triển khai dạy học 05 bài chương trình giáo dục "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" tại tất cả các trường trung học cơ sở.

- Tham gia hội thi "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cho học sinh cấp trung học cơ sở.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG CỤ THỂ


1. Hoạt động 1. Tổ chức tập huấn giáo viên cốt cán, hướng dẫn triển khai giảng dạy tài liệu "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cấp trung học cơ sở

1.1. Nội dung

- Cử cán bộ, giáo viên cốt cán tham gia lớp tập huấn, hướng dẫn giáo viên thực hiện tài liệu "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" dành cho cấp trung học cơ sở.

- Tổ chức tập huấn cho các giáo viên đang giảng dạy nội dung giáo dục an toàn giao thông của các trường trung học cơ sở.

- Trao đổi thảo luận kinh nghiệm giảng dạy nội dung giáo dục an toàn giao thông.

1.2. Thành phần tham dự

Cán bộ quản lý, tất cả giáo viên đang giảng dạy nội dung giáo dục an toàn giao thông các trường trung học cơ sở.
1.3. Thời gian, địa điểm: Theo thông báo của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo.

2. Hoạt động 2. Triển khai giảng dạy tài liệu "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cấp trung học cơ sở.
- Tổ chức tập huấn  cho cán bộ quản lý, tất cả giáo viên đang giảng dạy nội dung giáo dục an toàn giao thông các trường trung học cơ sở của quận vào lúc 8h ngày 8/11/2019 tại trường THCS Nguyễn Hiền.

- Tổ chức chuyên đề cấp quận với nội dung giảng dạy theo tài liệu “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai”: Trường THCS Nguyễn An Ninh tổ chức thực hiện 8h ngày 28/ 11/2019. 


- Trên cơ sở tài liệu được cấp phát và được tải trên trang website: truonghocketnoi.edu.vn, các trường chủ động, linh hoạt lựa chọn nội dung, thời gian, hình thức tổ chức dạy học nội dung giáo dục an toàn giao thông cho học sinh cấp trung học cơ sở; tổ chức giảng dạy nội dung giáo dục đảm bảo chất lượng, hiệu quả và thiết thực; báo cáo tiết dạy theo đường link: https://forms.gle/Zbu2A7YWoceE6T4D7,  đồng thời báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo địa chỉ email ngoclepgd@gmail.com

- Các hình thức tổ chức giảng dạy nội dung giáo dục an toàn giao thông cho nụ cười ngày mai: tổ chức ngoại khóa, tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo, tổ chức dạy thành tiết học trong khung thời gian của các tiết ngoài giờ lên lớp (04 tiết từ tháng 10 đến tháng 03 trong năm học 2019-2020).

- Rà soát tài liệu phục vụ cho công tác dạy học nội dung an toàn giao thông cho học sinh.


- Tham gia hội thi thiết kế giáo án liên quan đến giáo dục an toàn giao thông.

3. Hoạt động 3. Tham gia cuộc thi "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cấp thành phố

3.1. Đối tượng dự thi

- Học sinh và giáo viên ở các trường triển khai tài liệu "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" dành cho học sinh cấp THCS.

3.2. Nội dung


- Đối với học sinh: Kiến thức an toàn giao thông, Luật Giao thông đường bộ, các kĩ năng tham gia giao thông an toàn.

- Đối với giáo viên: Kiến thức an toàn giao thông, Luật Giao thông đường bộ, xây dựng kế hoạch bài dạy, dạy thử nghiệm bài đã xây dựng kế hoạch.

3.3. Thời gian tổ chức cuộc thi (cấp thành phố): Từ tháng 12/2019 đến tháng 01/2020.

Trên đây là Kế hoạch triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông cấp trung học cơ sở năm học 2019-2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị Hiệu trưởng các trường trung học cơ sở tổ chức triển khai thực hiện đúng theo kế hoạch./.
	Nơi nhận:
   - BLĐ, tổ PT;

   - Các trường THCS;
   - Các trường THCS-THPT;

   - Trường BDGD;
   - Lưu: VT.
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