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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


	      Số:  831/TB-GDĐT-YT
     Về kiểm tra thực hiện kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp năm học 2019 – 2020.
	Quận 12, ngày   09  tháng 9 năm 2019



   Kính gửi: - Hiệu trưởng các trường MG-MN, Tiểu học, THCS (CL,NCL);
                                       - Chủ cơ sở các nhóm nhà trẻ, lớp mẫu giáo ĐLTT.

Căn cứ Kế hoạch số 1008/KHLT-BQLATTP-GDĐT ngày 12 tháng 09 năm 2017 của Ban Quản lý an toàn thực phẩm và Sở Giáo dục và Đào tạo về bảo đảm an toàn thực phẩm tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh từ năm 2017 đến hết năm 2019;
Căn cứ Công văn số 1990/GDĐT-CTTT ngày 12 tháng 6 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện công tác đảm bảo an toàn thực phẩm trong ngành Giáo dục và Đào tạo năm học 2019-2020;
Căn cứ Công văn số 2984/GDĐT-CTTT ngày 23 tháng 8 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kiểm tra thực hiện kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp năm học 2019-2020;
Để chuẩn bị đón Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp năm học 2019-2020 thời gian trong tháng 8 và tháng 9 năm 2019. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường MG-MN, Tiểu học, Trung học cơ sở (CL-NCL), Chủ cơ sở các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, mầm non ĐLTT có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp thực hiện các nội dung sau:
- Các đơn vị đảm bảo 100% lấy nguồn thực phẩm được cung cấp cho các bếp ăn, nhà ăn, cơ sở cung cấp thức ăn cho học sinh, căng tin từ các đơn vị cung cấp phải đạt ít nhất một trong các tiêu chuẩn: Chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn, HACCP, ISO 22000:2005, VietGap, GlobalGap…nhằm đảm bảo 100% trường học có bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp, căng tin không để xảy ra ngộ độc thực phẩm. 
- Mở rộng ưu tiên lựa chọn hợp đồng nguồn thực phẩm từ các đơn vị cung cấp đạt nhiều các tiêu chí thực phẩm đạt chuẩn; cụ thể như: FSSC 22000:2005; Global Gap; ISO 22000:2005; Chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn; VietGap; HACCP; GMP.
Nhằm chuẩn bị tốt cho việc đón Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp năm học 2019-2020 trong tháng 9 năm 2019, đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp gửi 01 bộ hồ sơ (photocopy) pháp lý liên quan đến thực phẩm về Phòng Giáo dục và Đào tạo để phục vụ cho công tác kiểm tra. 
Hồ sơ gồm:
+ Hợp đồng của trường, căng tin với tất cả các đơn vị cung cấp thực phẩm;
+ Giấy chứng nhận đạt các loại chuẩn của đơn vị cung cấp;
+ Giấy phép đăng ký kinh doanh;
+ Các giấy kiểm nghiệm (nếu có)
Tất cả hồ sơ được để vào bìa nhựa và bên ngoài ghi cụ thể tên trường để tránh thất lạc (khi nộp đề nghị ký nộp vào danh sách) và gửi cô Nguyễn Thị Hoa Mai,  chuyên viên - TT tổ  Hành chính - Tổng hợp trước ngày 14/9/2019.
Đồng thời vào đường dẫn này http://bit.ly/bcattp1920, thực hiện đầy đủ tất cả các mục quy định hạn chót là ngày 14/9/2019.
	Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng đơn vị có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp thực hiện nghiêm túc các nội dung trên./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, YT.
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