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Kính gửi: 
	- Hiệu trưởng Trường Trung học cơ sở;
	- Giám đốc Trung tâm Giáo dục Thường xuyên.

Thực hiện công văn số 829/GDĐT-TrH ngày 16 tháng 3 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện hoạt động dạy học trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch Covid-19 (lần 2), Phòng Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) hướng dẫn các đơn vị thực hiện hoạt động dạy học trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch Covid-19, cụ thể như sau:
1. Hướng dẫn giáo viên, học sinh xem các chủ đề ôn tập kiến thức trên truyền hình
Nhà trường hướng dẫn giáo viên, học sinh tham khảo lịch phát sóng các bài học (do Bộ Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Đài truyền hình Việt Nam xây dựng) trên Kênh truyền hình giáo dục quốc gia (kênh VTV7 và một số kênh truyền hình trung ương khác) và các kênh truyền hình khác được công bố trên cổng thông tin của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo TPHCM:
https://moet.gov.vn/tintuc/Pages/lich-hoc-truc-tuyen.aspx 
https://hcm.edu.vn/truyen-hinh-giao-duc/on-tap-truc-tuyen-tren-htv-c41589-64164.aspx
2. Định hướng xây dựng và thực hiện chương trình dạy học và hoạt động giáo dục học kỳ 2 năm học 2019 - 2020
Căn cứ Chương trình Giáo dục phổ thông hiện hành, Hiệu trưởng triển khai, hướng dẫn các tổ bộ môn, giáo viên thực hiện nghiêm túc, đầy đủ các nội dung do Sở giáo dục và đào tạo TPHCM hướng dẫn trong công văn 829/GDĐT-TrH của Sở giáo dục và đào tạo TPHCM và lưu ý đảm bảo một số nội dung sau:
Nhà trường xây dựng kế hoạch, kiện toàn đội ngũ giáo viên giỏi ứng dụng CNTT trong dạy học tham mưu cho Hiệu trưởng hướng dẫn các tổ bộ môn xây dựng nội dung các chủ đề dạy học trực tuyến. Nhà trường lựa chọn công cụ, phần mềm dạy học qua internet phù hợp với nhu cầu và điều kiện thực tế của từng trường. 
Nhà trường khuyến khích giáo viên xây dựng, quản lý lớp học online và hướng dẫn giáo viên sử dụng các phần mềm để đăng bài học, tạo bài tập trực tuyến. Giáo viên chủ nhiệm hướng dẫn học sinh tham gia các lớp học và làm bài tập theo khung thời gian quy định của nhà trường.
Nhà trường nghiên cứu, hướng dẫn giáo viên sử dụng các phần mềm họp trực tuyến, dạy học trực tuyến thông dụng (xem link bên dưới và các file đính kèm):
Phần mềm Google Classroom https://classroom.google.com; 
Phần mềm Zoom Cloud Meetings https://zoom.us; 
Phần mềm Skype https://www.skype.com   
Phần mềm Camtasia để quay phim màn hình; 
Phần mềm quay phim, chụp ảnh màn hình, ghi âm giọng nói giáo viên FSCapture.
[bookmark: _GoBack](Nhà trường có thể tham khảo cách sử dụng các phần mềm trên tại đây)
Chuyên đề, chủ đề dạy học trực tuyến phải được thầy cô trong cùng tổ bộ môn xây dựng và thực hiện cùng nền tảng, hệ thống công nghệ thông tin của nhà trường. Giáo viên sử dụng, tổ chức xây dựng hoạt động dạy và học cho học sinh trong trường. Giáo viên bộ môn quản lý, giám sát, theo dõi quá trình học tập của học sinh lớp mình phụ trách. 
Chuyên đề dạy học trực tuyến phải đảm bảo sự tương tác giữa giáo viên với người học; giữa người học với người học và giáo viên phải giám sát được sự tương tác giữa người học với nhau. 
Nhà trường xây dựng thời gian biểu dạy học trực tuyến phù hợp, thông báo lịch học, tương tác với thầy cô phụ trách cho học sinh và cha mẹ học sinh. Lưu ý các phương án cho học sinh không có điều kiện tham gia học trực tuyến tiếp cận đầy đủ nội dung học tập của các chủ đề. Tránh gây áp lực cho học sinh, cha mẹ học sinh trong quá trình tổ chức dạy học trực tuyến.
Khi học sinh đi học trở lại, nhà trường xây dựng kế hoạch, giải pháp tổ chức rà soát, đánh giá kết quả học tập qua Internet, trên truyền hình. Từ đó, hướng dẫn giáo viên rà soát, tinh giản nội dung dạy học và điều chỉnh kế hoạch dạy học theo hướng kế thừa những nội dung kiến thức đã học qua Internet, trên truyền hình nhằm tối ưu thời gian và nội dung kiến thức cần tiếp tục dạy học trong chương trình theo quy định. Nhà trường có trách nhiệm thực hiện các giải pháp nhầm đảm bảo cho các đối tượng học sinh không có điều kiện tham gia học tập trực tuyến được bổ sung các nội dung kiến thức mà nhà trường đã thực hiện trong thời gian nhà trường thực hiện dạy học trực tuyến.
Các trường thực hiện báo cáo phương án dạy học trực tuyến theo đường link: https://forms.gle/CGbJc8HZNnB7Kx7L8  trước 17g00 ngày 24/3/2020.
3. Định hướng chủ động xây dựng khung thời gian thực hiện nội dung chương trình học kỳ 2 năm học 2019 – 2020
Nhà trường tổ chức rà soát bố trí bổ sung thời lượng các môn học do thời gian được nghỉ học do dịch Covid 19 trên tinh thần kế thừa kết quả sau khi rà soát, đánh giá kết quả học tập của các hình thức dạy học trực tuyến do nhà trường tổ chức. 
Đối với các trường thực hiện chương trình dạy học và hoạt động giáo dục 2 buổi/ngày, nhà trường tổ chức rà soát xây dựng kế hoạch thực hiện nội dung của chương trình buổi 2 để đảm bảo thực hiện đủ nội dung đã xây dựng của nhà trường. Thực hiện số tiết buổi 2 các tuần còn lại của học kỳ 2 năm học. 
Đối với các trường không thực hiện chương trình dạy học và hoạt động giáo dục 2 buổi/ngày, nhà trường cần đảm bảo đủ thời lượng dạy học của Chương trình phổ thông hiện hành cho tất cả học sinh.

4. Về theo dõi, kiểm soát giáo viên, nhân viên, học sinh đi về từ vùng dịch
Hiệu trưởng các trường có trách nhiệm nắm tình hình giáo viên, nhân viên, học sinh đi/về từ vùng dịch, thực hiện báo cáo định kỳ và đột xuất theo quy định, có giải pháp xử lý nhanh, hiệu quả các biến cố phát sinh.
Khuyến khích nhà trường tự trang bị thêm bồn rửa tay đảm bảo đủ số lượng học sinh của trường (trung bình 30 học sinh/bồn rửa tay).
Trên đây là một số nội dung về hướng dẫn thực hiện hoạt động dạy học trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch Covid-19 (lần 2) năm học 2019 - 2020. Đề nghị Hiệu trưởng triển khai, thực hiện các nội dung đầy đủ, hiệu quả và nộp báo cáo về Phòng GD&ĐT đúng thời gian quy định./.
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