TRÒ CHƠI LIÊN HOÀN 

HỘI THAO KHỐI CNVC – LĐ KHỐI TRƯỜNG HỌC

 LẦN THỨ 25 – NĂM 2018
- Mỗi đơn vị được đăng ký 01 đội (1 đội gồm 8 nữ).

1. Tại vạch xuất phát :

- Đứng theo sơ đồ. Bốn nhóm, mỗi nhóm 2 người. 
- Trọng tài ra hiệu lệnh xuất phát và bấm thời gian.

- 02 người của nhóm đầu tiên bước vào khu vực nhảy dây đôi. Thực hiện nhảy 10 nhịp, 01 người quay cho 02 người cùng nhảy. Có thể đứng trước sau hoặc đứng giáp mặt khi nhảy. Khi chạm dây bị nghỉ nhịp, xuất phát lại và tiếp tục nhảy [Trọng tài ghi nhận lỗi]. Dây nhảy là dây thừng bố loại nhỏ (bán kính 5-8mm)
- Sau khi nhảy dây xong, 02 người bỏ dây tại chỗ rồi di chuyển nhanh về vạch xuất phát [1] nhảy bao bố đôi. Lấy bao bố và thực hiện bật nhảy đến vạch đích [2] nhảy bao bố đôi. Quãng đường di chuyển là 9m. Nếu bị té ngã thì đứng lên và tiếp tục nhảy [Trọng tài ghi nhận lỗi].
+ Đồng thời trọng tài cho nhóm 02 người kế tiếp vào vị trí nhảy dây để thi đấu.

- Sau khi vượt qua vạch đích [2], 02 người lập tức chạy ngay đến vạch xuất phát [3] đi guốc. Tại đây 2 nhóm sẽ gộp lại thành 01 đội gồm 04 người và thực hiện nội dung đi guốc.

+ 04 người đứng thành một hàng dọc tại vạch xuất phát. Chân trái và phải của mỗi người cùng đứng trên 2 chiếc guốc và tay cầm dây [hình 1]. Chiếc guốc là 1 miếng ván có chiều dài 1,2m, chiều ngang 0,15m; trên đó có gắn 4 sợi dây (dài 1,5m) tại 4 vị trí liên tiếp cách đều nhau [hình 2]. Mỗi người dùng đầu ngón chân cái kẹp vào phía đầu dây nơi được gắn vào ván (có thể mang vớ chân có ngón để bảo vệ).
- Xuất phát. 04 người đồng loạt bước nhanh về phía trước qua khỏi vạch Đích bằng cách dùng tay cầm dây nhấc guốc lên và phối hợp với chân tiến về phía trước. Quãng đường di chuyển 18m.
+ Trong quá trình di chuyển nếu bị tuột chân ra khỏi guốc hoặc tuột dây cầm tay thì ngừng để mang lại hoặc bị vấp ngã thì đứng lên, điều chỉnh và tiếp tục di chuyển [Trọng tài ghi nhận lỗi]
2. Xác định thành tích :

- Sau khi người cuối cùng của đội 2 đi guốc vượt qua vạch Đích. Trọng tài sẽ bấm ngưng thời gian.

- Đội nào về tới vạch đích với tổng thời gian ít nhất và có tổng số lần phạm lỗi ít nhất sẽ là đội xếp hạng cao nhất.

- Nếu 2 đội bằng nhau về thời gian thì đội có tổng số lỗi ít hơn sẽ xếp hạng cao hơn. Nếu tiếp tục bằng nhau thì căn cứ thứ tự các lỗi 1, lỗi 2, lỗi 3 ít hơn thì sẽ xếp hạng cao hơn.

+ Lỗi 1: chạm dây
+ Lổi 2: ngã trong khi nhảy bao bố
+ Lỗi 3: tuột chân và té ngã ra khỏi guốc.
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