	ỦY BAN NHÂN DÂN 

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        Độc lập – Tự do – Hạnh phúc




          Số: 3803/GDĐT-CTTT     
       Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 30 tháng10 năm 2018

   Kính gửi: 
· Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo;
· Hiệu trưởng trường CĐ – TC, THPT;
· Giám đốc Trung tâm GDNN – GDTX;
· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Thực hiện văn bản số 4863/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 22 tháng 10 năm 2018 triển khai hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông” tại Việt Nam năm 2018;

Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị trường học và cơ sở giáo dục trực thuộc triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm những nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông” tại thành phố Hồ Chí Minh năm 2018 với các nội dung sau:
1.  Hoạt động tuyên truyền:

a. Nội dung tuyên truyền:

- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến học sinh, sinh viên về mục đích, ý nghĩa của sự kiện tưởng niệm nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông, những đau thương, mất mát do tai nạn giao thông; những địa chỉ cần được giúp đỡ và sự chia sẻ của xã hội.

- Cảnh báo các hậu quả nghiêm trọng của tai nạn giao thông, các nguy cơ, nguyên nhân gây tai nạn giao thông và các biện pháp phòng tránh tai nạn giao thông đến học sinh, sinh viên, từ đó nâng cao trách nhiệm, ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông trong học sinh, sinh viên khi tham gia giao thông.

- Tuyên truyền, phổ biến cho học sinh, sinh viên các thông điệp về an toàn giao thông; pháp luật về trật tự an toàn giao thông; văn hóa giao thông, từ đó nâng cao ý thức chấp hành pháp luật an toàn giao thông trong học sinh, sinh viên. 
- Khẩu hiệu chính: Tính mạng con người là trên hết, Tưởng nhớ người đi - Vì người ở lại. 

- Khẩu hiệu hành động cho người điều khiển mô tô, xe gắn máy: Phải đi đúng phần đường, làn đường, Phải giảm tốc độ từ đường phụ ra đường chính, Phải đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn để bảo vệ chính mình, Không điều khiển xe sau khi uống rượu, bia, Không phóng nhanh, vượt ẩu, rẽ bất ngờ, Không chở quá số người quy định.

b. Hình thức tuyên truyền:

 Dành 1 phút tưởng niệm và đọc thông điệp tưởng niệm nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia vào Lễ chào cờ sáng thứ hai ngày 14/11/2018.

Tùy vào điều kiện của từng đơn vị, có thể thực hiện thêm các hình thức tuyên truyền như: pa nô, áp phích, băng rôn, tờ bướm, diễn tiểu phẩm …
2. Tổ chức Lễ tưởng niệm những nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông:

a. Thời gian: Tổ chức đồng loạt vào ngày Thứ Hai ngày 12/11/2018.
b. Địa điểm: Sân trường các đơn vị.
c. Phông sân khấu: Hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” năm 2018.
d. Thành phần mời tham dự:

· Đại diện chính quyền, công an, cảnh sát giao thông địa phương;

· Các ban ngành đoàn thể của đơn vị;

· Báo, đài (nếu có).

· Cán bộ - giáo viên – công nhân viên, học sinh, sinh viên của đơn vị.

e. Nội dung chương trình (gợi ý):

· Đón tiếp khách mời - Văn nghệ (nếu có). 

· Tuyên bố lý do - Giới thiệu đại biểu.
-  Lãnh đạo đơn vị tóm tắt vài nét về mục đích – ý nghĩa “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” và đọc thông điệp tưởng niệm do nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông.
-    Phát biểu của đại diện học sinh, sinh viên. 

-    Nghi thức tưởng niệm (1 phút).
-    Bế mạc.
Nhằm thực hiện tốt chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, Hiệu trưởng các trường Tiểu học, THCS, THPT, Trung tâm GDNN - GDTX, Cao đẳng – Trung cấp trực thuộc trên địa bàn thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ GD&ĐT (Vụ GDCTHSSV);
- Ban ATGTTP;

- Công an TP (Phòng CSGTĐB-ĐS);
- Giám đốc Sở GD&ĐT;

- Phòng, Ban Sở GD&ĐT;
- Lưu: VP, CTTT.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
(Đã ký)
Bùi Thị Diễm Thu



	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 3

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 814  /SY-GDĐT

	   Quận 3, ngày  01  tháng 11 năm 2018



Kính gửi: 

    - Hiệu trưởng Trường Mầm Non, Tiểu học, THCS (CL, NCL); 

    - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.



Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3, đề nghị lãnh đạo các đơn vị triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, Cổng TTĐT.
	TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký)





Nguyễn Thị Lệ Thủy

Vài nét về: 

“NGÀY THẾ GIỚI TƯỞNG NIỆM 

CÁC NẠN NHÂN TAI NẠN GIAO THÔNG ĐƯỜNG BỘ”
(Đính kèm văn bản số: 3803/GDĐT-CTTT, ngày 30  tháng 10  năm 2018)

Nỗi đau mất đi người thân, ảnh hưởng của nó thường rất lâu dài và thậm chí còn là mãi mãi. Nhiều mảnh đời thương tâm do hậu quả của tai nạn giao thông, nhưng lại chưa nhận được sự quan tâm và xác nhận đầy đủ của cộng đồng. Nhiều người trong số họ đã vĩnh viễn ra đi khi tuổi đời còn rất trẻ. Đó là lý do vì sao cần phải có những hoạt động mang ý nghĩa nhân văn như “Ngày Thế giới tưởng niệm các nạn nhân tai nạn giao thông đường bộ”.
Vào năm 1993, Tổ chức Hòa Bình Thế Giới đã tổ chức Ngày Thế giới tưởng niệm các nạn nhân tai nạn giao thông đường bộ lần đầu tại Anh. Vài năm sau thì ngày này được biết đến như ngày Châu âu tưởng niệm. Sau đó, ngày này được tổ chức thường niên với một số lượng lớn hơn những người tham gia tại rất nhiều các Quốc gia và Châu lục trên thế giới. 
Vào ngày 27 tháng 10 năm 2005, Liên Hợp Quốc chọn ngày chủ nhật thứ ba của tháng 11 hàng năm là “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông”.
Tháng 3 năm 2010, Đại hội đồng Liên Hợp Quốc thông qua Nghị Quyết A/64/L.44 công bố: “Thập niên hành động vì sự an toàn đường bộ giai đoạn 2011-2020”. Nghị Quyết này với sự tham gia của Việt Nam và hơn 100 quốc gia khác khuyến cáo “Các nước thành viên tiếp tục tăng tường cam kết về an toàn đường bộ, kể cả việc tham dự hoặc tiến hành các hoạt động tưởng niệm nhân Ngày Thế giới Tưởng niệm các nạn nhân tai nạn giao thông đường bộ vào ngày chủ nhật thứ ba của tháng 11 hàng năm”.
Về tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” trong các cơ sở giáo dục năm 2018.
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