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KẾ HOẠCH
Triển khai bài tập thể dục buổi sáng và thể dục giữa giờ
 tại các trường tiểu học trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh
Năm học 2018-2019

Căn cứ Quyết định số 1076/QĐ-TTg ngày 17 tháng 6 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025”;
Căn cứ công văn số 1491/BGDĐT-GDTC ngày 16 tháng 4 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tiếp tục thực hiện Đề án “Tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025”;
Căn cứ công văn số 4842/BGDĐT-GDTC ngày 19 tháng 10 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Tăng cường tổ chức tập thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ, dạy võ cổ truyền nà nâng cao chất lượng công tác GDTC trong trường phổ thông;
Căn cứ Chương trình phối hợp liên tịch số 3253/CTr-GDĐT-VHTT ngày 26 tháng 9 năm 2016 giữa Sở Giáo dục và Đào tạo và Sở Văn hoá và Thể thao về công tác giáo dục thể chất và thể thao học đường giai đoạn 2016-2020.
Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai Kế hoạch Tập huấn chuyên môn Bài tập thể dục buổi sáng và thể dục giữa giờ tại các trường tiểu học trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh như sau:
I. Mục đích, Yêu cầu:
         1. Mục đích:
Nhằm đẩy mạnh hoạt động thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ đi vào nề nếp, đảm bảo 100% học sinh tham gia thường xuyên hàng ngày theo quy định, thúc đẩy phong trào tập luyện các môn võ trong hệ thống giải học sinh thành phố trong nhà trường ngày càng phát triển mạnh mẽ, thu hút đông đảo học sinh tham gia; Nâng cao chất lượng các hoạt động giáo dục thể chất, thể thao trong nhà trường, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.
        2. Yêu cầu:
          -  Đơn vị cử giáo viên tham dự tập huấn đúng số lượng, thành phần.
          -  Tổ chức tập luyện cho học sinh tại trường đảm bảo an toàn, thực hiện đúng các bài tập theo hướng dẫn.
II. Đối tượng: 
Giáo viên giáo dục thể chất các trường tiểu học trên địa bàn thành phố
III. Nội dung chương trình, thời gian, địa điểm:
1. Nội dung bài tập:
 - Bài thể dục buổi sáng: Vươn cao Phù đổng do Ban đề án 641 Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch biên soạn.
- Bài thể dục giữa giờ: Năng động Việt Nam do Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp Sở Văn hóa và Thể thao biên soạn theo văn bản số 2202/BGDĐT-CTHSSV của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
- Các bài tập cơ bản của thể dục và võ nhạc tạo không khí tươi mới, hứng thú, thu hút học sinh tích cực tham gia theo văn bản số 4136/GDDT-CTTT.
2. Chương trình, thời gian, địa điểm:
- Tổ chức tập huấn chuyên môn cho giáo viên: Tháng 01/2019 (Thời gian cụ thể thông báo sau trên cổng thông tin điện tử Sở GD&ĐT).
- Địa điểm: Thông báo sau
- Mỗi phòng GD&ĐT cử 10 giáo viên giáo dục thể chất từ các trường Tiểu học trực thuộc tham dự. 
- Ban tổ chức cung cấp video và tài liệu chuyên môn, trang phục, công tác phí cho giáo viên và cử Huấn luyện viên hỗ trợ giai đoạn đầu cho các đơn vị triển khai tập luyên cho học sinh.
IV. Tổ chức thực hiện: 
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Lập danh sách cử 10 giáo viên tham dự lớp tập huấn đúng thành phần, số lượng qui định. Hạn chót đăng ký danh sách trước ngày 05/01/2019 (Mẫu đính kèm).
- Hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi các các đơn vị tham dự và tổ chức tập luyện.
- Thực hiện chế độ báo cáo theo  văn bản số 4136/GDDT-CTTT ngày 23/11/2018 về tăng cường tổ chức tập thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ, dạy các môn võ  trong hệ thống giải học sinh thành phố và nâng cao chất lượng công tác Giáo dục thể chất trong trường phổ thông.
2. Các đơn vị trường Tiểu học:
- Cử giáo viên tham gia lớp tập huấn chuyên môn đúng thành phần qui định. Giáo viên tham dự tập huấn mặc trang phục thể thao để thực hành động tác.
- Căn cứ vào điều kiện thực tế, các đơn vị tổ chức tập luyện cho tất cả học sinh theo nhiều hình thức nhưng phải đảm bảo nội dung và an toàn cho học sinh. 
- Phát động phong trào tập luyện trong học sinh. 




* Bộ phận thường trực: 
- Tiếp nhận danh sách tập huấn: Ông Phạm Duy Phương, Phòng Chính trị tư tưởng - Sở Giáo dục và Đào tạo - Số điện thoại 0934.973.168 - Email: pdphuong.sgddt@tphcm.gov.vn 
- Phụ trách chuyên môn: Ông Trần Việt Hoàng – Sở VH&TT - Số điện thoại: 0903739016.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm và triển khai thực hiện ./.
KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

(Đã ký)



Bùi Thị Diễm Thu
Nơi nhận:
· Sở VH&TT;
· Giám đốc Sở GD&ĐT;
· Phòng GDTiH;
· Phòng GD&ĐT;
· Lưu VP, CTTT. 
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	Kính gửi:     Hiệu trưởng Trường Tiểu học.
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