	           ỦY BAN NHÂN DÂN

  THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

       Số : 401 /GDĐT-TrH
Về đẩy mạnh việc đưa âm nhạc dân tộc vào trong nhà trường.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

  
TP. Hồ Chí Minh, ngày  01 tháng  02 năm 2018


                      Kính gửi:
                                        - Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện;

 - Hiệu trưởng các trường THPT.
Nhằm đẩy mạnh việc giáo dục âm nhạc dân tộc trong nhà trường, góp phần bảo tồn và phát huy các giá trị của nghệ thuật truyền thống dân tộc Việt Nam, Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị thực hiện những việc sau đây:
1. Giới thiệu âm nhạc dân tộc:    
Tổ chức giới thiệu cho các em học sinh biết về các loại nhạc cụ dân tộc, dân ca các vùng miền, nghệ thuật đờn ca tài tử... thông qua các buổi nói chuyện chuyên đề, sinh hoạt văn hóa nghệ thuật và trong các tiết học ngoại khóa, học tập trải nghiệm nhằm giúp học sinh có sự hiểu biết sâu sắc về nghệ thuật dân tộc; giáo dục cho các em tình yêu quê hương đất nước, khơi gợi sự hứng thú, sáng tạo trong học tập và trong các hoạt động giáo dục truyền thống lịch sử văn hóa kết hợp với những hoạt động bảo tồn các giá trị truyền thống của dân tộc trong điều kiện đổi mới phương thức giáo dục.  

  2. Xây dựng các câu lạc bộ âm nhạc dân tộc:

   Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện chọn những trường tiểu học( TH) và trung học cơ sở(THCS) có điều kiện về cơ sở vật chất và những thuận lợi khác để thí điểm xây dựng mô hình câu lạc bộ âm nhạc dân tộc trong nhà trường( mỗi quận, huyện chọn ít nhất 01 trường TH  và 01 trường THCS để xây dựng câu lạc bộ âm nhạc dân tộc) cho học sinh tham gia hoạt động và sinh hoạt thường xuyên. 
   Đối với các trường THPT, mỗi cụm chuyên môn chọn ít nhất 01 trường THPT có điều kiện thuận lợi về sở vật chất, khả năng và những thế mạnh khác để xây dựng câu lạc bộ âm nhạc dân tộc cho học sinh tham gia.
 3. Đưa tiết mục âm nhạc dân tộc vào trong các chương trình biểu diễn, hội thi văn nghệ ở trong nhà trường: 
   Trong các hoạt động thường xuyên như: biểu diễn văn nghệ chào mừng hội nghị (lễ hội), hội diễn, hội thi, liên hoan về văn nghệ... khuyến khích các trường đưa những tiết mục âm nhạc dân tộc vào trong chương trình biểu diễn hoặc tham gia dự thi. 
4. Chương trình phát thanh học đường:
    Các trường học trong những buổi phát thanh học đường sử dụng và đưa vào chương trình phát thanh những bài hát dân ca, chương trình nhạc dân tộc...với thời lượng và thời gian thích hợp, tạo cho học sinh có thói quen nghe nhạc và được nghe nhạc dân tộc thường xuyên.
         Đề nghị Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện và Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông chỉ đạo các đơn vị thực hiện đúng tinh thần của văn bản này.  

Nơi nhận:
   KT. GIÁM ĐỐC

                                                                                                  PHÓ GIÁM ĐỐC  
- Như trên; 





                             
- Giám đốc “để báo cáo”;



                                   

  
 

- Lưu: VP, Phòng TrH.

      

                                                                                                      ( Đã kí)
                                                                                                           Nguyễn Văn Hiếu
	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 3

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 79 /SY-GDĐT
	Quận 3, ngày 07 tháng 02 năm 2018



Kính gửi: Hiệu trưởng trường Tiểu học, Trung học cơ sở 



Đề nghị Hiệu trưởng triển khai thực hiện Công văn số 401 /GDĐT-TrH ngày 01 tháng 02 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về đẩy mạnh việc đưa âm nhạc dân tộc vào trong nhà trường.
Các trường báo cáo (theo mẫu đính kèm) về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3, hạn chót ngày 24 tháng 02 năm 2018 qua Email: hongtrang1965@yahoo.com.vn
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Tổ phổ thông Phòng GD&ĐT;

- Lưu: VT, Cổng TTĐT.
	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)

Nguyễn Thị Lệ Thủy
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