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Tổ chức “Tháng Công nhân” lần thứ 10 và 
“Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động” năm 2018
Căn cứ Kế hoạch số 12/KH-LĐLĐ ngày 16/03/2018 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố về tổ chức “Tháng Công nhân” lần thứ 10 và “Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động” năm 2018; Hướng dẫn số 06/HD-LĐLĐ ngày 16/03/2018 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố về tổ chức triển khai thực hiện một số nội dung trong “Tháng Công nhân” lần thứ 10 năm 2018. 

Ban Thường vụ Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động tổ chức “Tháng Công nhân” lần thứ 10 và “Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động” năm 2018 trong toàn ngành với nội dung cụ thể như  sau: 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 

- “Tháng Công nhân” lần thứ 10 được tổ chức gắn với “Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động” năm 2018 do Thành phố Hồ Chí Minh đăng cai tổ chức Lễ phát động cấp quốc gia và các hoạt động kỷ niệm 132 năm Ngày Quốc tế lao động 1/5 nhằm tập trung chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động (CNVC-LĐ) Thành phố, góp phần thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa X về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” và nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố năm 2018.

- Thông qua việc tổ chức có hiệu quả các hoạt động “Tháng công nhân” để góp phần nâng cao nhận thức, niềm tin của đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động về vị trí, vai trò của tổ chức công đoàn Việt Nam trong chăm lo, đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân, viên chức, lao động.
- Nội dung các hoạt động “Tháng công nhân”, “Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động” phải cụ thể, sát hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị; sử dụng tiết kiệm, hiệu quả các nguồn kinh phí để tổ chức các hoạt động chăm lo thiết thực cho đoàn viên, CNVC-LĐ.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:
1. Tổ chức “Tháng công nhân” lần thứ 10 năm 2018 với chủ đề “Mỗi công đoàn cơ sở - Một lợi ích đoàn viên”:

- Theo chủ đề này, mỗi công đoàn cơ sở chủ động phối hợp với người sử dụng lao động (thủ trưởng đơn vị) tổ chức một mô hình chăm lo lợi ích vật chất, tinh thần cho đoàn viên công đoàn, người lao động tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; đề xuất với lãnh đạo các doanh nghiệp đưa vào thỏa ước lao động tập thể ít nhất một nội dung phúc lợi mới và tốt hơn năm 2017.

- Các cấp công đoàn phối hợp với các đối tác đã ký kết các chương trình “Phúc lợi cho đoàn viên công đoàn” với cấp mình hoặc các đối tác đã ký kết với Tổng Liên đoàn, Liên đoàn Lao động Thành phố để triển khai các lợi ích đến đoàn viên công đoàn, công đoàn cơ sở nhất là các đơn vị có trên 500 lao động; đồng thời, tiếp tục tìm kiếm và ký kết với các đối tác mới. Tùy theo điều kiện cụ thể, khuyến khích các CĐCS lựa chọn đối tác để triển khai chương trình phúc lợi mới cho đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục:

- Ða dạng hóa các hình thức tuyên truyền, chú trọng sử dụng hình thức tuyên truyền cổ động, trực quan, sân khấu hóa để tuyên truyền đến đoàn viên công đoàn, CNVC-LĐ các nội dung về ý nghĩa việc Chủ tịch Hồ Chí Minh ký sắc lệnh số 56 ngày 29/4/1946 quy định người lao động được nghỉ làm việc có hưởng lương vào ngày Quốc tế Lao động (1/5); mục đích, ý nghĩa của “Tháng Công nhân” và “Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động”; kỷ niệm 43 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, 128 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; tuyên truyền đến người lao động và người sử dụng lao động các quy định của pháp luật lao động, Luật Công đoàn, Luật An toàn vệ sinh lao động.
- Phát động các đợt hoạt động thiết thực gắn với phong trào thi đua yêu nước nhằm động viên CBNGNLĐ, phát huy tinh thần thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo nhằm nâng cao chất lượng giáo dục, hiệu suất đào tạo, hiệu quả công việc góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị, song song với việc thực hiện tốt các quy trình, biện pháp bảo đảm an toàn vệ sinh lao động tại nơi làm việc. 

- Tuyên truyền và đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức bình chọn và tuyên dương gương CBNGNLĐ học tập tốt và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác; gương “Người tốt, việc tốt” năm 2018. 
3. Tổ chức Chương trình “Giờ thứ 9”:

- Công đoàn Giáo dục Thành phố phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Giải bóng đá Mini truyền thống Nam giáo viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố lần thứ 19 năm 2018. 
- Trong các sân chơi “Giờ thứ 9”, cần lồng ghép tuyên truyền nội dung chào mừng kỷ niệm 132 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5; kỷ niệm 43 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; 128 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; … nhằm góp phần đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền đến đông đảo NGNLĐ.

- CĐCS các đơn vị trong ngành đẩy mạnh tổ chức hoạt động: Hội thao Cụm, giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tham gia các hội thi do Ngành phát động để thu hút đông đảo NGNLĐ tham gia.

4. Chương trình “Đồng hành cùng cơ sở giáo dục ngoài công lập”:

- Tham mưu Đảng ủy, lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức gặp gỡ, tiếp xúc giữa lãnh đạo ngành với Hội đồng quản trị, NSDLĐ, Thủ trưởng các cơ sở giáo dục ngoài công lập; nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình hoạt động, giúp đơn vị an tâm đầu tư cho sự nghiệp giáo dục.

- Tổ chức hội nghị biểu dương NSDLĐ đã phối hợp cùng CĐCS chăm lo tốt đời sống vật chất, tinh thần cho NGNLĐ (CĐGD Thành phố có hướng dẫn riêng); đồng thời gửi danh sách đề nghị tham gia Chương trình “Đồng hành cùng doanh nghiệp” do LĐLĐTP tổ chức.
5. Chương trình “Tháng lao động giỏi ”; Phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” , “Hội thi giáo viên dạy giỏi”:

- Tổ chức Chương trình “Tháng lao động giỏi” vận động NGNLĐ thi đua giảng dạy và công tác, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, mang lại lợi ích thiết thực cho cơ quan, đơn vị. 
- Đồng thời, tiếp tục thực hiện Phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”, tổ chức “Hội thi giáo viên dạy giỏi” nhằm khuyến khích NGNLĐ nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp, góp phần đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trong thời kỳ hội nhập và phát triển của Thành phố; đây cũng chính là cơ sở quan trọng góp phần nâng cao thu nhập, ổn định cuộc sống cho NGNLĐ.

- Phối hợp với chính quyền các cấp và NSDLĐ tổ chức các Phong trào và cấp chứng nhận cho NGNLĐ, giúp NGNLĐ có điều kiện giao lưu, trao đổi kinh nghiệm nhằm bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, tay nghề góp phần nâng cao hiệu quả công tác, chất lượng giáo dục.

- Tổ chức tuyên dương NGNLĐ có thành tích xuất sắc trong phong trào “Lao động giỏi, Lao động sáng tạo” (CĐGD Thành phố có hướng dẫn riêng).
6. Tổ chức các hoạt động để nhà giáo, người lao động có “Quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn”:

- Căn cứ những quy định của pháp luật Việt Nam về quyền, lợi ích của NGNLĐ và văn hóa trường học, Ban Chấp hành CĐCS đề xuất NSDLĐ thực hiện đúng quy định của pháp luật về chế độ, chính sách cho NGNLĐ, thương lượng với NSDLĐ thực hiện các phúc lợi cho NGNLĐ cao hơn so với quy định của pháp luật. 
- Tích cực vận động các nguồn lực xã hội chăm lo cho NGNLĐ bị bệnh nan y, bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp có hoàn cảnh khó khăn đang làm việc tại cơ quan, đơn vị, trường học.
- Tăng cường phối hợp với các cơ quan chức năng kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật có liên quan đến NGNLĐ. Tham gia kiểm tra chất lượng dinh dưỡng, an toàn vệ sinh thực phẩm tại các cơ quan, đơn vị trường học có bếp ăn bán trú, bếp ăn tập thể phục vụ NGNLĐ; quan tâm nâng cao chất lượng bữa ăn. 
         7. Tổ chức chương trình gặp gỡ, tiếp xúc cán bộ, nhà giáo và người lao động :
- Tổ chức diễn đàn cán bộ, nhà giáo và người lao động góp ý xây dựng Thành phố với chủ đề “Vì Thành phố phát triển” (CĐGD TP có kế hoạch riêng).

- Công đoàn cơ sở đề xuất, phối hợp với cấp ủy và chính quyền đồng cấp tổ chức các buổi gặp gỡ, lắng nghe, trao đổi giữa lãnh đạo đơn vị với cán bộ, nhà giáo và người lao động để nắm bắt và giải quyết kịp thời tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, nhà giáo và người lao động, theo dõi kết quả triển khai những nội dung gặp gỡ, trao đổi.

- Công đoàn cơ sở (khối ngoài công lập) tổ chức các buổi sinh hoạt, đối thoại dưới nhiều hình thức phong phú để người sử dụng lao động có điều kiện thể hiện sự trân trọng, biết ơn cán bộ, nhà giáo và người lao động; ngược lại, người lao động được lắng nghe và chia sẻ những kế hoạch kinh doanh cũng như thách thức, khó khăn mà doanh nghiệp đang gặp phải, từ đó tăng cường mối liên kết, gắn bó, chia sẻ giữa doanh nghiệp và cán bộ, nhà giáo và người lao động.
8. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động”:

Các cấp công đoàn chủ động phối hợp với lãnh đạo cơ quan đơn vị, tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động” lần 2 năm 2018 với chủ đề “Chủ động phòng ngừa và kiểm soát các yếu tố nguy hiểm, có hại tại nơi làm việc để hạn chế tai nạn lao động bệnh nghề nghiệp ” với các hoạt động cụ thể như sau:

- Tổ chức ngày chủ nhật xanh với chủ đề “Vì an toàn vệ sinh lao động, vì sức khỏe người lao động” vận động NGNLĐ, HS, SV tham gia làm vệ sinh máy móc, thiết bị, phòng thí nghiệm – thực hành, nơi làm việc, học tập. Phát động phong trào “Xanh - Sạch - Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động” và xây dựng văn hóa an toàn vệ sinh lao động tại nơi làm việc, học tập.
- Tuyên truyền Luật an toàn, vệ sinh lao động nhằm nâng cao nhận thức và ý thức của NGNLĐ, NSDLĐ, HS, SV trong việc chấp hành pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp và sự cố mất an toàn lao động. Tổ chức các hoạt động tập huấn, hội thảo, tọa đàm, đối thoại chuyên đề An toàn vệ sinh - Lao động nhằm nâng cao nâng cao nhận thức, kỹ năng và giải pháp phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
- Tổ chức Hội thi “Người phụ trách mạng lưới an toàn vệ sinh viên giỏi” tại công đoàn các cấp và cử đội tuyển tham gia hội thi cấp Thành phố.

- Phối hợp các cơ quan chức năng thực hiện công tác kiểm tra, thanh tra trọng điểm đối với các ngành nghề, lĩnh vực có nguy cơ, rủi ro cao về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, sự cố cháy nổ. CĐCS chủ động phối hợp với lãnh đạo đơn vị, người sử dụng lao động tự kiểm tra an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ tại các đơn vị.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1- Đối với Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố:

- Tham dự  chương trình Lễ kỷ niệm 10 năm “Tháng công nhân”, phát động “Tháng công nhân” lần thứ 10 gắn với “Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động” năm 2018 cấp Thành phố tổ chức vào ngày 27/04/2018 tổ chức tại Cung văn hóa lao động Thành phố cùng một số hoạt động khác của LĐLĐTP.

 - Giao Ban Chính sách - Pháp luật tham mưu và triển khai hướng dẫn thực hiện kế hoạch “Tháng công nhân” lần thứ 10 gắn với “Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động” năm 2018; xây dựng Hướng dẫn tổ chức triển khai các nội dung “Tháng công nhân” lần thứ 10, Kế hoạch tổ chức Chương trình “Đồng hành cùng cơ sở giáo dục ngoài công lập” cấp Ngành năm 2018, tổ chức hội thi “Người phụ trách mạng lưới an toàn vệ sinh viên giỏi” cấp cơ sở, cấp ngành và tham gia hội thi cấp Thành phố năm 2018, Kế hoạch tuyên dương cán bộ, nhà giáo và người lao động có thành tích xuất sắc trong phong trào “Lao động giỏi, Lao động sáng tạo” năm 2018 đã phát động trong kế hoạch.

- Giao Ban Tuyên giáo tuyên truyền, giới thiệu (theo chỉ đạo của LĐLĐTP)  khẩu hiệu, mẫu pano, áp phích tuyên truyền về “Tháng Công nhân” lần thứ 10 gắn với Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động” năm 2018 để triển khai đến các công đoàn cơ sở; tham dự Lễ kỷ niệm 10 năm “Tháng công nhân” gắn với kỷ niệm 132 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5, phát động “Tháng công nhân” lần 10 gắn với Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động” năm 2018 do LĐLĐTP tổ chức; xây dựng kế hoạch tổ chức diễn đàn cán bộ, nhà giáo và người lao động góp ý xây dựng Thành phố với chủ đề “Vì Thành phố phát triển. 

- Giao CĐCS Báo Giáo dục Thành phố tổ chức tuyên truyền đậm nét các hoạt động kỷ niệm 132 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5, hoạt động “Tháng công nhân” và “Tháng hành động về an toàn vệ sinh lao động” năm 2018. Nêu gương điển hình các đơn vị phối hợp với công đoàn thực hiện tốt chính sách chăm lo cho NGNLĐ và làm tốt công tác an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ.

2. Đối với các Công đoàn cơ sở trực thuộc:

Căn cứ nội dung định hướng tại kế hoạch này và tình hình thực tiễn của đơn vị để xác định nội dung tổ chức thực hiện phù hợp với yêu cầu, nguyện vọng của đoàn viên, NGNLĐ. 


3. Thời gian tổng kết, báo cáo:

Các cấp Công đoàn trong ngành báo cáo kết quả các hoạt động kỷ niệm 132 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5, hoạt động “Tháng công nhân” và “Tháng hành động về an toàn vệ sinh lao động” năm 2018 về Công đoàn Ngành Giáo dục Thành phố (qua Ban Tuyên giáo) chậm nhất vào ngày 25/05/2018.
IV. MỘT SỐ THÔNG ĐIỆP, KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN HƯỞNG “THÁNG HÀNH ĐỘNG VỀ AN TOÀN, VỆ SINH LAO ĐỘNG” NĂM 2018:
1. Nhiệt liệt hưởng ứng “Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động” năm 2018.

2. Kiểm soát tốt các yếu tố nguy hiểm, có hại tại nơi làm việc giúp phòng ngừa hiệu quả tai nạn lao động và bệnh nghề nghiệp.

3. Doanh nghiệp và người lao động tích cực chủ động thực hiện các quyền và trách nhiệm của mình theo Luật An toàn, vệ sinh lao động.

4. An toàn lao động để trở về bên gia đình.

5. Chủ động phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp vì sự phát triển bền vững của doanh nghiệp.

6. Hãy sử dụng phương tiện bảo vệ cá nhân đảm bảo chất lượng để phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.

7. Nghĩ về an toàn và làm việc an toàn.

8. Đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động để bảo vệ sức khỏe, tính mạng của chính mình và đồng nghiệp.

9. Cải thiện điều kiện làm việc vì sức khỏe, tính mạng và sự an toàn của người lao động.

10. Phòng ngừa tai nạn, bệnh nghề nghiệp trong lao động, sản xuất là trách nhiệm của doanh nghiệp và người lao động.
Để hoạt động kỷ niệm 132 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5, hoạt động “Tháng công nhân” và “Tháng hành động về an toàn vệ sinh lao động” năm 2018 đạt kết quả tốt, đề nghị các công đoàn cơ sở hết sức quan tâm tổ chức thực hiện nội dung kế hoạch này./.
	Nơi nhận: 

-Thường trực LĐLĐTP,CĐGDVN“để b/cáo”;                                                     

- BTV Đảng ủy Sở: “để b/cáo”;                                                     

- Ban CSPL LĐLĐTP: “để b/cáo”;                                                     

- Ban Tuyên giáo LĐLĐTP: “để b/cáo”;                                                     

- PGD&ĐT Q-H, CĐCS trực thuộc:“để t/hiện”;

- Lưu VP, CSPL.



    
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

 CHỦ TỊCH 
(Đã ký)
Nguyễn Thị Gái
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