	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:1593/GDĐT-CTTT
	Thành phố  Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 5 năm 2018



     Kính gửi: 
- Chủ tịch Ủy Ban nhân dân quận - huyện;

- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo.

Căn cứ Kế hoạch số 1008/KHLT-BQLATTP-GDĐT ngày 12 tháng 09 năm 2017 của Ban Quản lý an toàn thực phẩm và Sở Giáo dục và Đào tạo về bảo đảm an toàn thực phẩm tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh từ năm 2017 đến hết năm 2019;
Căn cứ Kế hoạch số 522 /KH-GDĐT-CTTT ngày 12  tháng 02  năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm trong Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2018;

Tiếp theo văn bản số 1027/GDĐT-CTTT ngày 03 tháng 04 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các quy định về công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục;

Nhằm tăng cường việc đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố trong năm học 2018-2019 cũng như đẩy mạnh thực hiện Kế hoạch số 522 /KH-GDĐT-CTTT ngày 12  tháng 02  năm 2018, Sở Giáo dục và Đào tạo kính đề nghị Chủ tịch Ủy Ban nhân dân 24 Quận/Huyện tiếp tục chỉ đạo các đơn vị trực thuộc hỗ trợ một số nội dung liên quan đến an toàn vệ sinh thực phẩm trong trường học, cụ thể:
1/ Đối với 06 quận triển khai thí điểm an toàn vệ sinh thực phẩm tại các trường học trên địa bàn gồm: Quận 3, Quận 5, Quận 8, 11, Tân Bình, Bình Thạnh, tất cả các đơn vị căng tin, bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp trong các trường học thực hiện nghiêm túc việc lấy nguồn thực phẩm được cung cấp từ các cơ sở nằm trong Chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn đã được công nhận của thành phố hoặc cơ sở đạt các chứng nhận HACCP, ISO 22000:2005, VietGap, GlobalGap (sau đây gọi là thực phẩm đạt chuẩn)…
Lưu ý: Ưu tiên lựa chọn hợp đồng nguồn thực phẩm từ các đơn vị cung cấp đạt nhiều các tiêu chí thực phẩm đạt chuẩn.
2/ Đối với 18 quận huyện còn lại, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Chủ tịch Ủy Ban nhân dân Quận/Huyện khuyến khích các Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các đơn vị căng tin, bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp trong các trường học xây dựng lộ trình bắt đầu từ năm học 2018-2019 lấy nguồn thực phẩm được cung cấp từ các cơ sở thực phẩm đạt chuẩn…Trên cơ sở đó, đảm bảo đến năm 2020 tất cả các căng tin, bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp trong các trường học 24 quận huyện đều thực hiện 100% việc lấy nguồn thực phẩm đạt chuẩn.
3/ Việc lưu mẫu thức ăn: 

Các đơn vị phải căn cứ theo Quyết định 1246/QĐ-BYT ngày 31/3/2017 của Bộ Y tế về việc ban hành hướng dẫn thực hiện chế độ kiểm thực ba bước và lưu mẫu thức ăn đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống; Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12 tháng 5 năm 2016 quy định về công tác y tế trường học. Trên cơ sở đó, người lấy mẫu thức ăn, nhân viên y tế và Ban Giám hiệu phải chịu trách nhiệm kiểm tra giám sát việc lưu mẫu theo đúng quy định.
4/ Thực hiện bộ thực đơn cân bằng dinh dưỡng
Nhằm từng bước kéo giảm tình trạng thừa cân béo phì trong học sinh thành phố, các trường tiểu học có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp thực hiện nghiêm túc công văn số 415/GDĐT-HSSV ngày 15/02/2017 về áp dụng phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” tại các đơn vị trường tiểu học trên địa bàn Thành phố và Văn bản số 608/GDĐT-HSSV ngày 03/3/2017 về triển khai phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” theo CV số 576/BGDĐT-CTHSSV. Trong năm học 2018-2019 đảm bảo tất cả các trường tiểu học có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp phải thực hiện nghiêm túc nội dung trên và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo chậm nhất là ngày 15/9/2018 để tập hợp báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo.
Sở Giáo dục và Đào tạo kính đề nghị Ủy ban nhân dân Quận/Huyện chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo thực hiện nghiêm túc, đúng tiến độ nhằm đảm bảo tuyệt đối an toàn vệ sinh thực phẩm cho học sinh trên địa bàn. Trong quá trình thực hiện, đơn vị có thông tin vướng mắc, vui lòng liên hệ bà Phạm Thị Thu Hiền, chuyên viên Phòng Chính trị tư tưởng, Sở Giáo Dục và Đào tạo, số điện thoại: 023.8299.682 hoặc 0908.626.798, email: phtthien.sgddt@tphcm.gov.vn./.
Nơi nhận:                                  

KT. GIÁM ĐỐC

- Như trên; 

PHÓ GIÁM ĐỐC
- Giám đốc Sở GD&ĐT;

- Ban QLATTP;
- Lưu: VP, P.CTTT.

(Đã ký)
    


Bùi Thị Diễm Thu 


	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 3

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 341  /SY-GDĐT

	   Quận 3, ngày  18  tháng  5  năm 2018



Kính gửi: 

   - Hiệu trưởng Trường Mầm Non, Tiểu học, THCS(CL, NCL); 

   - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.



Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 kính đề nghị lãnh đạo các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, Cổng TTĐT.
	TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký)





Nguyễn Thị Lệ Thủy

Về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các quy định về công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục.
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