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Kính gửi:                               



- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo; 

- Hiệu trưởng trường THPT, CĐ – TCCN;

- Giám đốc Trung tâm GDTX;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Căn cứ công văn số 2046/BGDĐT-CSVC ngày 23 tháng 5 năm 2018 của Bộ Giáo dục và đào tạo về việc thực hiện các nghị quyết phiên họp thường kỳ tháng 3 và tháng 4 của Chính phủ;
Căn cứ Thông tư số 27/2011/TT-BYT ngày 24 tháng 6 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Y tế ban hành quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về nhà tiêu - điều kiện bảo đảm hợp vệ sinh; 
Căn cứ Quyết định số 1221/2000/QĐ-BYT ngày 18 tháng 4 năm 2000 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc ban hành quy định về vệ sinh trường học;

Căn cứ văn bản số 3739/VPCP-KGVX ngày 25 tháng 4 năm 2018 của Văn phòng Chính phủ về đôn đốc thực hiện ý kiến của chỉ đạo của Chính phủ;
Căn cứ số 218/KH-GDĐT-CTTT ngày22 tháng 01 năm 2018 kế hoạch triển khai công tác y tế trường học giai đoạn 2017 – 2020;

Nhằm đảm bảo điều kiện học tập và sinh hoạt an toàn trong các trường học, các cơ sở giáo dục trên địa bàn bàn Thành phố trong năm học 2018 – 2019, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện rà soát, đầu tư cải tạo, xây dựng nhà vệ sinh và cung cấp nước sạch trong trường học; đảm bảo an toàn thực phẩm và tăng cường vệ sinh môi trường trong trường học, cụ thể như sau:
1. Tổng rà soát, đầu tư cải tạo, xây dựng nhà vệ sinh và cung cấp nước sạch trong trường học:
· Trong dịp hè 2018, Thủ trưởng các đơn vị thực hiện rà soát, đánh giá thực trạng, lập phương án xây mới, sửa chữa, cải tạo nhà vệ sinh và công trình nước sạch theo các Tiêu chuẩn thiết kế (TCVN) và Quy chuẩn quốc gia (QCQG) (TCVN 3907:2011 “Trường mầm non - Yêu cầu thiết kế”: TCVN 8793:2011 “Trường tiểu học - Yêu cầu thiết kế”; TCVN 8794:2011 “Trường trung học - Yêu cầu thiết kế”; TCVN 01:2011/BYT “Nhà tiêu - Điều kiện đảm bảo hợp vệ sinh”).

· Ưu tiên bố trí ngân sách địa phương, huy động xã hội hóa từ các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp và các nguồn hợp pháp khác để giải quyết dứt điểm việc thiếu nhà vệ sinh, công trình nước sạch trong các cơ sở giáo dục. Hoàn thành việc bổ sung, sửa chữa, cải tạo nhà vệ sinh và nước sạch cho các cơ sở giáo dục trước khai giảng năm học mới 2018 2019.

· Nhà trường tiến hành kiểm tra nhà vệ sinh, khu vệ sinh, bồn cầu, hệ thống nước xả, bồn rửa tay, vòi nước, hệ thống điện chiếu sáng trong nhà vệ sinh… bị hư hỏng, xuống cấp để lên kế hoạch sửa chữa trong hè 2018.

· Tổ chức nơi rửa tay thuận tiện bằng nước sạch và xà phòng cho học sinh, giáo viên, công nhân viên và khách đến thăm trường; hướng dẫn rửa tay đúng cách và xây dựng thói quen rửa tay hàng ngày cho học sinh.
· Chỉ đạo xây dựng và thực hiện nội dung, nội quy sử dụng bảo quản nhà vệ sinh, các công trình nước sạch đúng cách nhằm bảo vệ môi trường, xây dựng môi trường trường học xanh sạch đẹp trong các cơ sở giáo dục.
- Huy động sức mạnh tổng hợp của xã hội và nhà trường để xây dựng cơ sở vật chất, tạo môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, hiệu quả, phù hợp với điều kiện của trường và đáp ứng nhu cầu xã hội.

2. Chỉ đạo triển khai công tác đảm bảo an toàn thực phẩm:

· Thủ trưởng đơn vị chỉ đạo triển khai và thường xuyên kiểm tra, giám sát công tác đảm bảo an toàn thực phẩm trong căng tin, bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp, suất ăn nội trú trong trường học.
· Căng tin có chế biến cung cấp suất ăn sáng hoặc ăn trưa, xế phải đảm bảo an toàn thực phẩm và theo quy định. Trường có suất ăn bán trú phải truy suất được nguồn gốc thực phẩm và đảm bảo an toàn thực phẩm.
· Quán triệt thực hiện theo kế hoạch số 1008/KHLT-BQLATTP-GDĐT ngày 12 tháng 09 năm 2017 của Ban Quản lý an toàn thực phẩm và Sở Giáo dục và Đào tạo về bảo đảm an toàn thực phẩm tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh từ năm 2017 đến hết năm 2019 và Triển khai thực hiện công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm theo kế hoạch số 522 /KH-GDĐT-CTTT ngày 12 tháng 02  năm 2018 về kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm trong Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2018.

3. Tăng cường vệ sinh môi trường trong trường học:
· Các trường học, cơ sở Giáo dục phải có hợp đồng về việc phân loại, thu gom, vận chuyển và xử lý rác trong cơ sở giáo dục.

· Bố trí đủ các phương tiện, dụng cụ có nắp đậy để phân loại, chứa đựng rác tạm thời trong cơ sở giáo dục; Các phương tiện, dụng cụ này phải thuận tiện cho việc làm vệ sinh và khử trùng.

· Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục kiến thức, thay đổi hành vi và kỹ năng về thực hành vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường; phát động các phong trào “Xây dựng trường lớp xanh, sạch, đẹp”, “Ngày hội vệ sinh trường học” trong các cơ sở giáo dục để giáo dục ý thức bảo vệ môi trường, vệ sinh trường lớp, công trình vệ sinh.

· Thực hiện hệ thống thu gom, xử lý rác theo Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia (QCVN 07:2010/BYT).

· Bảo đảm đủ số lượng, chất lượng nước uống và nước sinh hoạt cho học sinh, giáo viên trong nhà trường.

· Giáo viên, cán bộ, nhân viên, học sinh không hút thuốc lá, thuốc lào trong nhà vệ sinh và trong khuôn viên nhà trường.

· Thực hiện việc quét dọn vệ sinh hằng ngày vào thời điểm trước và sau buổi học đối với các khu vực sử dụng chung như hành lang, sân trường hoặc lối đi lại trong cơ sở giáo dục.

· Không chăn nuôi, hay cho gia súc, gia cầm hoạt động trong cơ sở giáo dục.

4. Công tác triển khai và kiểm tra, báo cáo:
· Trưởng phòng Giáo dục và đào tạo 24 quận – huyện: Tiến hành rà soát, đánh giá chất lượng toàn bộ hệ thống nhà vệ sinh trên địa bàn. Thống kê những nhà vệ sinh chưa đạt chuẩn; đề xuất, tham mưu Ủy ban nhân dân quận – huyện về kinh phí sửa chữa. Lên kế hoạch xây dựng, sửa chữa nhà vệ sinh trong hè 2018 và lộ trình sửa chữa toàn bộ nhà vệ sinh để năm học 2018 – 2019 có 100% nhà vệ sinh trong trường học, cơ sở giáo dục đạt chuẩn.

· Hiệu trưởng trường THPT, CĐ - TCCN, Giám đốc TTGDTX, Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc: Rà soát lại hệ thống nhà vệ sinh trong trường, tiến hành sửa chữa nhà vệ sinh xuống cấp trong hè 2018. Trình kế hoạch sửa chữa về phòng Kế hoạch tài chính Sở Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn thực hiện.

· Thủ trưởng các đơn vị kiểm tra toàn bộ cơ sở vật chất căng tin trường học, bếp ăn tập thể, Mua sắm trang thiết bị chế biến thực phẩm đảm bảo vệ sinh, chất lượng theo đúng quy định, đạt chuẩn. Lên kế hoạch tổng vệ sinh hè 2018 và vệ sinh hàng tuần trong suốt năm học.

· Thủ trưởng các đơn vị tổng hợp, báo cáo kế hoạch công tác xây dựng, sửa chữa nhà vệ sinh và thực trạng nhà vệ sinh trong trường học trên địa bàn; báo cáo thực trạng căng tin, công tác đảm bảo an toàn thực phẩm trong trường học; công tác vệ sinh môi trường chuẩn bị cho năm học mới 2018 – 2019 về Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 28 tháng 9 năm 2018, chuyên viên thường trực: Phạm Thị Thu Hiền, Phòng Chính trị tư tưởng, số điện thoại: 0283.8299.682 hoặc 0908.626.798, email: phtthien.sgddt@tphcm.gov.vn.
· Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp Sở Y tế, Ban Quản lý An toàn thực phẩm thành phố thực hiện công tác kiểm tra đột xuất hoặc định kì đối với các đơn vị trực thuộc trong năm học 2018 – 2019 về việc đảm bảo nhà vệ sinh đạt chuẩn và cung cấp nước sạch trong trường học; đảm bảo an toàn thực phẩm và tăng cường vệ sinh môi trường trong trường học.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc, kịp tiến độ./.
	Nơi nhận:


- Như trên;

- Bộ GD&ĐT (Vụ GDTC, Vụ CTCT&HSSV);

- UBND Q/H;

- Sở Y tế;
- Ban QL ATTP;

- Giám đốc Sở GD&ĐT;

- Trưởng phòng GD&ĐT;

- Hiệu trưởng Trường THPT, CĐ – TCCN; 

- Giám đốc Trung tâm GDNN – GDTX; 

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc; 

- Lưu: VP, CTTT.

	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
(Đã ký)
Bùi Thị Diễm Thu



Về rà soát, đầu tư cải tạo, xây dựng nhà vệ sinh và cung cấp nước sạch trong trường học; đảm bảo an toàn thực phẩm và tăng cường vệ sinh môi trường trong trường học.
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