	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 2659/GDĐT-CTTT
Về hướng dẫn tuyên truyền, phổ biến các Luật, Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 4, Quốc hội khóa XIV; cập nhật, rà soát,
 bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới
từ tháng 6 đến tháng 8 năm 2018.
                                         Kính gửi:
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


       Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 07 tháng 8 năm 2018


	
	- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo;

- Hiệu trưởng các trường Cao đẳng, trung cấp, THPT;

- Giám đốc các Trung tâm GDTX;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.


Căn cứ Công văn số 2437/BTP-PBGDPL ngày 04/7/2018 của Bộ Tư pháp về hướng dẫn tuyên truyền, phổ biến các Luật, Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 5, Quốc hội khóa XIV (theo Phụ lục 2 đính kèm) và Kế hoạch số 2686/KH-UBND ngày 18/6/2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố về phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn năm 2018 – 2021;
Thực hiện tuyên truyền, phổ biến các Luật, Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 4, Quốc hội khóa XIV theo Công văn số 6724/STP-PBGDPL ngày 19 tháng 7 năm 2018 của Sở Tư pháp;

Nhằm tăng cường hiệu quả phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL); đồng thời cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới từ tháng 6 đến tháng 8 năm 2018; góp phần nâng cao nhận thức về pháp luật của từng cán bộ quản lý, nhà giáo, người học và các thành viên khác trong cơ quan, đơn vị. 
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị tổ chức triển khai và thực hiện trong hội đồng sư phạm các nội dung sau:  

1. Thường xuyên kiểm tra, hướng dẫn, cập nhật, bổ sung các loại sách, báo, tài liệu, thiết bị PBGDPL mới cho Tủ sách pháp luật, thư viện của cơ quan, đơn vị;
2. Tiếp tục triển khai thực hiện, phổ biến, thông tin văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới theo danh mục được nêu trong văn bản này bằng nhiều hình thức phù hợp tại đơn vị.

3. Danh mục tài liệu, văn bản quy phạm pháp luật gồm: 
a. Luật, Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 4, Quốc hội khóa XIV
· Luật quốc phòng, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2019;
· Luật cạnh tranh, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/7/2019;
· Luật an ninh mạng, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2019;
· Luật tố cáo, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2019; 

·  Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật thể dục thể thao, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2019;
· Luật đo đạc và bản đồ, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2019;
· Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật liên quan đến Luật quy hoạch, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2019;
· Nghị quyết về chất vấn và trả lời chất vấn;
· Nghị quyết về tiếp tục hoàn thiện và đẩy mạnh việc thực hiện chính sách, pháp luật về quản lý, sử dụng vốn, tài sản nhà nước tại doanh nghiệp và cổ phần hóa doanh nghiệp nhà nước;
· Nghị quyết quyết toán ngân sách nhà nước năm 2016;
· Nghị quyết về chương trình xây dựng luật, pháp lệnh năm 2019, điều chỉnh chương trình xây dựng luật, pháp lệnh năm 2018;
· Nghị quyết về chương trình giám sát của Quốc hội năm 2019;
· Nghị quyết về việc thành lập Đoàn giám sát “Việc thực hiện chính sách, pháp luật về phòng cháy, chữa cháy giai đoạn 2014 – 2018”;
· Nghị quyết về việc thành lập Đoàn giám sát “Việc thực hiện chính sách, pháp luật về quy hoạch, quản lý, sử dụng đất đai tại đô thị từ khi Luật đất đai năm 2013 có hiệu lực đến hết năm 2018”;
· Nghị quyết kỳ họp thứ 5, Quốc hội khóa XIV.
b. Nghị định của Chính phủ
· Nghị định số 90/2018/NĐ-CP ngày 25 tháng 6 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Cảnh vệ;

·  Nghị định số 99/2018/NĐ-CP ngày 12 tháng 7 năm 2018 của Chính phủ quy định mức trợ cấp, phụ cấp ưu đãi đối với người có công với cách mạng.
c. Thông tư của Bộ Giáo dục và Đào tạo

· Thông tư số 12/2018/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 4 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức giảng dạy trong các cơ sở giáo dục đại học công lập;
· Thông tư số 13/2018/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 4 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành sửa đổi, bổ sung Điều 14 của Quy chế tổ chức và hoạt động trường mầm non tư thục ban hành kèm theo Thông tư số 13/2015/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 6 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo; 
· Thông tư số 14/2018/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 7 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông. 
· Thông tư số 15/2018/TT-BGDĐT ngày 27 tháng 7 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định tổ chức hoạt động, sử dụng thư điện tử và trang thông tin điện tử của các cơ sở giáo dục đại học, các trường cao đẳng sư phạm.  

d. Kế hoạch của Ủy ban nhân dân Thành phố

· Kế hoạch số 2686/KH-UBND ngày 18 tháng 6 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố về phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn năm 2018 – 2021.
4. Hướng dẫn thực hiện

Thủ trưởng các đơn vị căn cứ tình hình thực tế có thể chọn mua sách luật, sách tìm hiểu các quy định pháp luật, tìm kiếm, tra cứu cập nhật văn bản quy phạm pháp luật để bổ sung cho Tủ sách pháp luật, thư viện của đơn vị tại các trang web: 
· Cổng thông tin điện tử Chính phủ:
http://chinhphu.vn/portal/page/portal/chinhphu/trangchu
· Bộ Giáo dục và Đào tạo: http://www.moet.gov.vn/Pages/home.aspx
· Bộ Tư pháp: http://www.moj.gov.vn/Pages/home.aspx
· http://congbao.hochiminhcity.gov.vn/Công báo Thành phố Hồ Chí Minh: 
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện, phổ biến, thông tin cập nhật, rà soát, bổ sung văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới tại đơn vị. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh hoặc khó khăn vướng mắc, các cơ quan, đơn vị liên hệ Phòng Chính trị tư tưởng của Sở Giáo dục và Đào tạo (Bà Lương Cao Thúy Uyên, email: lctuyen.sgddt@tphcm.gov.vn, điện thoại: 098 9950769) để được hướng dẫn./.

	Nơi nhận:

- Như trên;



- Giám đốc Sở GD&ĐT;

- Lưu: VP, CTTT.

	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

(Đã ký) 
Bùi Thị Diễm Thu



	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 3

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:  571    /SY-GDĐT

	Quận 3, ngày  10  tháng   8  năm 2018



Kính gửi: 

    - Hiệu trưởng Trường Mầm Non, Tiểu học, THCS (CL, NCL); 

    - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.



Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 kính đề nghị lãnh đạo các đơn vị triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, Cổng TTĐT.
	TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký)





Nguyễn Thị Lệ Thủy
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