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	Về kiểm tra thực hiện kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp.
	

	

	


          Kính gửi:  Hiệu trưởng các trường Mầm non. Tiểu học, THCS (CL, NCL).


Căn cứ kế hoạch số 1008/KHLT-BQLATTP-GDĐT ngày 12 tháng 09 năm 2017 của Ban Quản lý an toàn thực phẩm và Sở Giáo dục và Đào tạo về bảo đảm an toàn thực phẩm tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh từ năm 2017 đến hết năm 2019;
Căn cứ kế hoạch số 90/KH-GDĐT ngày 23 tháng 02 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 về đảm bảo an toàn thực phẩm trong ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2018. 
Nhằm chuẩn bị cho năm học mới 2018-2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo tiến hành kiểm tra việc thực hiện kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp, cụ thể như sau:
+ 100% đơn vị phải bảo đảm sử dụng thực phẩm an toàn từ cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm được cung cấp từ các cơ sở nằm trong chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn đã được công nhận của thành phố, cơ sở đạt các chứng nhận HACCP, ISO 22000:2005, VietGap, GlobalGap...
+ Các đơn vị có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp chuyển hồ sơ pháp lý liên quan đến thực phẩm về Phòng Giáo dục và Đào tạo để phục vụ cho công tác kiểm tra theo đúng các văn bản chỉ đạo số 1965/GDĐT-CTTT ngày 08 tháng 6 năm 2018 về báo cáo công tác triển khai thực hiện kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp.
+ Vào đường dẫn này http://bit.ly/bcattp_thidiem, thực hiện đầy đủ tất cả các mục quy định, gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo đồng thời gửi Sở Giáo dục và Đào tạo thông qua Phòng Chính trị tư tưởng.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ tổ chức kiểm tra thực tế tại các đơn vị trong năm học 2018-2019 (đính kèm lịch kiểm tra), riêng khối Mầm Non sẽ có lịch kiểm tra sau.
Trong quá trình thực hiện, đơn vị có thông tin vướng mắc, vui lòng liên hệ Ông Hồng Thanh Trang, chuyên viên Phòng Giáo Dục và Đào tạo, số điện thoại: 0933.929.308, email: httrang.q3@tphcm.gov.vn.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung nêu trên./. 
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