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Về tổ chức tuyên truyền kỷ niệm 30 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2019) và 75 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2019.
Kính gửi:

· Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo;

· Hiệu trưởng  trường THPT, TC-CĐ trực thuộc;

· Giám đốc Trung tâm GDNN - GDTX;

· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ hướng dẫn số 106-HD/BTGTW ngày 16 tháng 10 năm 2019 của Ban tuyên giáo Trung ương về Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 30 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2019 và kỷ niệm 30 năm Ngày hội Quốc phòng Toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2019);

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện một số nội dung sau: 
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng, nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò, tầm quan trọng về ý nghĩa của Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, công tác quốc phòng toàn dân cho tập thể cán bộ - giáo viên – công nhân viên và học sinh, quá trình đấu tranh gian khổ của quân và dân ta trong những năm kháng chiến chống giặc ngoại xâm bằng các hình thức trực quan sinh động như: treo băng-rôn, khẩu hiệu, sinh hoạt dưới cờ, bản tin tại đơn vị; 


- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà, gặp gỡ, giao lưu với các đồng chí cựu chiến binh đã và đang công tác tại đơn vị, cựu tù chính trị, tù binh các đồng chí tướng lĩnh Quân đội Nhân dân Việt Nam các thời kỳ, các nhân chứng lịch sử nhằm định hướng lý tưởng cách mạng, giáo dục truyền thống, niềm tự hào dân tộc cho học sinh;

- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho Bà Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình có công cách mạng, cán bộ, chiến sĩ của địa phương, đơn vị đang tại ngũ, trao học bổng cho con cháu các gia đình có công với cách mạng, gia đình cán bộ; chiến sĩ có hoàn cảnh khó khăn;

- Phối hợp với các đơn vị lực lượng vũ trang kết nghĩa tổ chức các chương trình giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao cho học sinh và cán bộ, giáo viên;
- Khuyến khích các đơn vị tổ chức cho các em học sinh đến thăm và tìm hiểu, tham quan tại các đơn vị lực lượng vũ trang trên địa bàn Thành phố.

Bộ phận thường trực: Ông Phạm Duy Phương – Chuyên viên Phòng công tác Học sinh sinh viên, Sở Giáo dục và Đào tạo, ĐT: 0934.973.168.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm chỉ đạo, phân công cán bộ, giáo viên phụ trách và tổ chức thực hiện đầy đủ, nghiêm túc./.
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Nơi nhận:








- Như trên;
- Giám đốc Sở GD&ĐT;
(Đã ký)

- Phòng GDTrH, GD CN&ĐH, GDTX;

- Lưu VP, P.CTTT.
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