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KẾ HOẠCH
Thực hiện Kết luận số 45-KL/TW ngày 01 tháng 02 năm 2019
 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 18-CT/TW ngày 04 tháng 09 năm 2012 của Ban Bí thư khóa XI 
về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa 
và khắc phục ùn tắc giao thông
                     
		
	Căn cứ Kế hoạch số 331-KH/TU ngày 04 tháng 12 năm 2019 của Thành ủy thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch Thực hiện Kết luận số 45-KL/TW ngày 01 tháng 02 năm 2019 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 18-CT/TW ngày 04 tháng 09 năm 2012 của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông.

	Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
	Thực hiện tốt Kết luận 45-KL/TW ngày 01 tháng 02 năm 2019 của Ban bí thư và các nhiệm vụ, giải pháp của Chỉ thị 18-CT/TW của Ban bí thư khóa XI về tăng cường tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông.
	Người đứng đầu đơn vị phát huy vai trò, chức trách, nhiệm vụ trong việc nghiên cứu, tổ chức thực hiện nghiêm túc Kết luận 45-KL/TW, Chỉ thị 18-CT/TW, Thông tri 18-TT/TU ngày 07 tháng 12 năm 2012 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa, giảm tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
	Xác định công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông và khắc phục ùn tắc giao thông là một nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên và là một nội dung của công tác bảo đảm an ninh, trật tự an toàn xã hội.
	Phấn đấu đạt được mục tiêu khắc phục ùn tắc giao thông, hạn chế đến mức thấp nhất tai nạn giao thông xảy ra tại đơn vị.
	Chỉ tiêu: phấn đấu không có xảy ra tai nạn giao thông trong giáo viên, học sinh – sinh viên tại đơn vị; không xảy ra ùn tắc giao thông tại cồng trường vào giờ cao điểm.
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ:
Xây dựng kế hoạch triển khai tổ chức thực hiện, trong đó tập trung một số nhiệm vụ:
· Hoàn thiện kế hoạch triển khai đến toàn thể cán bộ, giáo viên và học sinh tại đơn vị; xây dựng ban chỉ đạo về đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại đơn vị.
· Phối hợp với địa phương, vận động cha mẹ học sinh dừng, đậu xe đúng nơi quy định, không gây ùn tắc giao thông tại cổng trường.
· Mở cổng trường, bố trí nơi đậu, dừng xe hợp lý, khoa học tạo mỹ quan bên trong và bên ngoài cổng trường nhằm giảm ùn tắc giao thông.
· Tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh các đơn vị chưa thực hiện, thực hiện chưa tốt; có tuyên dương, nhân rộng đơn vị điển hình thực hiện tốt trong việc tạo mỹ quan đẹp, không gây ùn tắc giao thông tại cổng trường.
· Gắn trách nhiệm trực tiếp của đơn vị và người đứng đầu đơn vị trong việc quản lý nhà nước với lĩnh vực được giao và để xảy ra ùn tắc giao thông liên tục trong giờ cao điểm tại cổng trường.
· Chỉ đạo các đơn vị vận động cha mẹ học sinh và học sinh tại đơn vị tham gia đi học bằng xe ô tô đưa đón, xe buýt có trợ giá của thành phố.
· Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông; tiếp tục đổi mới cách làm, đi vào chiều sâu, đúng đối tượng, bằng nhiều hình thức, nội dung phong phú, đa dạng, ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ; Nâng cao nhận thức, ý thức tự giác chấp hành các quy định pháp luật về trật tự, an toàn giao thông của cán bộ, công chức, viên chức, học sinh – sinh viên và cha mẹ học sinh khi tham gia giao thông.
· Xây dựng “Văn hóa giao thông” tại đơn vị gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thi văn minh”.
· Kịp thời biểu dương gương người tốt việc làm tốt, tập thể đi đầu trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; phê phán, phê bình các các nhận tập thể coi thường kỷ cương, pháp luật về trật tự, an toàn giao thông.
· Nhắc nhở, phê bình các đơn vị có học sinh vi phạm giao thông do công an địa phương cung cấp hoặc do Sở Giáo dục và Đào tạo cung cấp.
· Tăng cường sự phối hợp giữa gia đình, nhà trường và các tổ chức chính trị - xã hội trong việc giáo dục, nhắc nhở học sinh tự giác chấp hành các quy định về trật tự, an toàn giao thông
· Thực hiện nhiệm vụ các quy định về lấy tiêu chí đánh giá phân loại cuối năm và hạnh kiểm đạo đức học sinh, sinh viên.

	Bộ phận thường trực: Ông Phạm Duy Phương, Chuyên viên Phòng Chính trị tư tưởng – Sở Giáo dục và Đào tạo. ĐT: (028).38.299.682 - 0934.973.168. Email: pdphuong.sgddt@tphcm.gov.vn 
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung nêu trên./.
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