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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông đến năm 2025

	Căn cứ Kế hoạch phối hợp số 5533/KH-BLĐTBXH-BGDĐT ngày 19 tháng 12 năm 2019 về Kế hoạch phối hợp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông đến năm 2025.
Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo thống nhất ban hành kế hoạch phối hợp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông đến năm 2025 với nội dung cụ thể như sau:
1. Mục đích. Yêu cầu:
a. Mục đích:
· Tăng cường công tác phối hợp liên Sở trong chỉ đạo, triển khai thực hiện hiệu quả các giải pháp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông đến năm 2025.
· Nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý các cấp trong công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
b. Yêu cầu:
· Bảo đảm tính thống nhất, thường xuyên và hiệu quả trong công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em theo quy định của pháp luật.
· Bảo đảm thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao của mỗi cơ quan, đơn vị, tổ chức có liên quan.
· Phát huy vai trò tại mỗi đơn vị trong việc gắn các hoạt động phối hợp với việc thực hiện nhiện vụ chuyên môn nghiệp vụ.
· Các hoạt động phải cụ thể, khả thi, bám sát nội dung nhiệm vụ được giao giữa hai ngành.
2. Nội dung phối hợp:
· Rà soát các quy định pháp luật về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em, sửa đổi, bổ sung, ban hành hoặc trình cơ quan có thẩm quyền ban hành các văn bản quy phạm pháp luật để phòng ngừa hiệu quà và xử lý nghiêm các hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục.
· Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về quyền, trách nhiệm của trẻ em và phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông.
· Nâng cao năng lực về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
· Xây dựng phương án hỗ trợ, can thiệp trẻ em bị bạo lực, xâm hại.
· Tăng cường phối hợp tổ chức kiểm tra, thanh tra, đánh giá.
3. Phân công trách nhiệm:
a. Sở Lao động – Thương binh và Xã hội:
· Nghiên cứu, rà soát các quy định pháp luật về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em, sửa đổi, bổ sung, ban hành hoặc tham mưu cơ quan có thẩm quyền ban hành các văn bản quy phạm pháp luật để phòng ngừa hiệu quả và xử lý nghiêm các hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục.
· Biên soạn tài liệu, sản phẩm truyền thông mẫu về quyền, bổn phận của trẻ em và phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em, cho cán bộ quản lý các cấp, giáo viên, nhân viên trong các cơ sở giáo dục trẻ em.
· Tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ quản lý các cấp của Ngành Lao động – Thương binh và Xã hội về công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
· Ban hành và tổ chức tập huấn cho cán bộ phụ trách có liên quan về quy trình hỗ trợ, can thiệt, xử lý trẻ em bị bạo lực, xâm hại, xâm hại tình dục.
· Phối hợp cùng Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai kế hoạch phối hợp, chỉ đạo đến Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận, huyện và các trường trung học phổ thông ký kết kế hoạch tổ chức thực hiện.
· Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra việc thực hiện tiêu chuẩn an toàn, bảo vệ trẻ em đối với các cơ sở giáo dục, cơ sở giữa trẻ ngoài giờ học.
b. Sở Giáo dục và Đào tạo:
· Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về quyền, bổn phận của trẻ em và phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục.
· Phối hợp cùng Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ quản lý các cấp của Ngành Giáo dục và Đào tạo về công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
· Phối hợp cùng Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tổ chức kiểm tra việc thực hiện tiêu chuẩn an toàn, bảo vệ trẻ em đối với các cơ sở giáo dục, cơ sở giữ trẻ ngoài giờ học, đặc biệt là các cơ sở giáo dục mầm non.
· Phối hợp cùng Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tập huấn cho giáo viên về kiến thức pháp luật, kỹ năng, phương pháp xử lý tình huống, đạo đức nghề nghiệp, lòng yêu nghề, yêu trẻ và gương mẫu trong việc phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
c. Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận, huyện và các trường trung học phổ thông:
· Xây dựng kế hoạch và tổ chức ký kết liên tịch và triển khai thực hiện truyền thông về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em tại đơn vị.
· Quảng bá, giới thiệu tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em bảo vệ trẻ em (số 111) trong các cơ sở giáo dục và một số ấn phẩm dành cho học sinh, học viên và giáo viên.
· Cử cán bộ quản lý, giáo viên tham gia đầy đủ lớp tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ quản lý về công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
· Đưa nội dung giáo dục đạo đức, lối sống, trách nhiệm của trẻ em, kiến thức, kỹ năng tự bảo vệ, an toàn trên môi trường mạng, kỹ năng phòng ngừa, lên tiếng thông tin, thông báo tố giác hành vi vụ việc liên quan vào một số chương trình, hoạt động ngoại khóa tại đơn vị.
Đề nghị các đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện; gửi báo cáo tổ chức ký kết liên tịch và đánh giá tình hiện tổ chức thực hiện theo kế hoạch hàng năm; báo cáo giữa kỳ vào tháng 11 năm 2022 và báo cáo tổng kết vào năm 2025.
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