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	Số: 1948/GDĐT-CTTTVề tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn trường học, ATGT, PCCC và phòng chống tai nạn đuối nước cho HSSV trong dịp hè và kỳ thi tuyển sinh 10, tốt nghiệp THPT năm 2020.





	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 26 tháng 6 năm 2020

	
	








Kính gửi:
· Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo;
· Hiệu trưởng trường THPT, TC-CĐ trực thuộc;
· Giám đốc TT GDNN – GDTX;
· Thủ trưởng đơn vị trực thuộc.


Căn cứ văn bản số 2083/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 12 tháng 6 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, ATGT, PCCC và phòng chống tai nạn đuối nước cho HSSV trong dịp hè và kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020.
Nhằm tiếp tục tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích cho học sinh sinh viên từ nay đến hết năm 2020.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Lãnh đạo các đơn vị thực hiện một số nội dung sau:
1. Công tác đảm bảo an toàn giao thông
· Tiếp tục thực hiện văn bản 1498/GDĐT-CTTT ngày 24 tháng 5 năm 2020 về tiếp tục tăng cường công tác đảm bảo an toàn trường học, phòng, chống tai nạn thương tích.
· Phối hợp với địa phương có kế hoạch cụ thể đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông tại đơn vị khi kỳ thi tuyển sinh 10, thi nghề và thi tốt nghiệp THPT năm 2020 diễn ra.
· Tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa, an toàn phòng cháy, nổ và phòng chống tai nạn đuối nước cho học sinh sinh viên; cán bộ quản lý giáo dục, nhà giáo và học sinh sinh viên thực hiện nghiêm túc quy định không lái xe khi đã uống rượu bia; tuân thủ các quy định của pháp luật về bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
· Nhắc nhở học sinh sinh viên thực hiện đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; quán triệt đến phụ huynh học sinh thực hiện không giao xe mô tô, xe gắn máy cho học sinh khi chưa có giấy phép lái xe; tập huấn các kỹ năng về phòng tránh tai nạn đuối nước, phòng chống cháy, nổ và phải mặc áo phao đúng quy định khi đi phương tiện giao thông đường thủy trong dịp hè 2020.
2. Công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích
· Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 3640/KH-GDĐT-CTT ngày 29 tháng 9 năm 2017 về triển khai kế hoạch PCCC và cứu nạn cứu hộ theo Chỉ thị số 31-CT/TU ngày 27 tháng 3 năm 2015 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường lãnh đạo công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2015 và những năm tiếp theo; Văn bản 2814/GDĐT-CTTT ngày 14 tháng 8 năm 2019 về quản lý, thu gom, tiêu hủy hóa chất hết hạn sử dụng đảm bảo an toàn vệ sinh lao động trong các cơ sở giáo dục. 
· [bookmark: _GoBack]Đơn vị lập kế hoạch tiêu hủy hóa chất hết hạn sử dụng, hóa chất đã qua sử dụng năm học 2019 – 2020 và báo cáo (theo mẫu đính kèm). Hạn chót báo cáo: Ngày 6/7/2020 qua thư điện tử: pdphuong.sgddt@tphcm.gov.vn 
· Tiếp tục thực hiện văn bản số 4613/GDĐT-CTTT ngày 12 tháng 12 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về công nhận trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích; Kế hoạch số 873/KH-GDĐT-CTTT ngày 14 tháng 2 năm 2020 về triển khai công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn trong Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố năm 2020.
· Không tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa cho học sinh khi điều kiện thời tiết, dịch bệnh . . . không đảm bảo an toàn cho học sinh.
· Phối hợp với các đơn vị liên quan tại Quận, huyện thực hiện theo văn bản số 5533/SXD-HTKT ngày 27 tháng 5 năm 2020 của Sở Xây dựng về các giải pháp đảm bảo an toàn đối với hệ thống cây xanh trên địa bàn thành phố. (văn bản đính kèm).
	Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện./.
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