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	- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo Quận-Huyện;

- Hiệu trưởng trường THPT, trung cấp, cao đẳng;

- Giám đốc Trung tâm giáo dục thường xuyên;

- Giám đốc Trung tâm GDNN-GDTX;

- Thủ trưởng đơn vị trực thuộc.




Thực hiện Kế hoạch Liên Sở số 8197/KHLS-STNMT-SGDĐT ngày 27 tháng 9 năm 2019 giữa Sở Tài nguyên và Môi trường và Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức Hội thi “Trường học Xanh” năm 2019 - 2020 dành cho trường học ở tất cả các cấp: Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông và các Trung tâm giáo dục thường xuyên trên địa bàn thành phố;

Sở Giáo dục và Đào tạo thông tin đến thủ trưởng đơn vị về thời gian, nội dung thực hiện Hội thi “Trường học Xanh” năm học 2019-2020 như sau:

1. Đối với Bảng A: Các trường Mầm non và Tiểu học. Có 02 vòng thi 

· Phòng Giáo dục và Đào tạo quận/huyện nộp hồ sơ dự thi gửi đến Chi cục Bảo vệ môi trường, Sở Tài nguyên và Môi trường đề cử danh sách 02 trường xuất sắc nhất (01 trường cấp Mầm non và 01 trường cấp Tiểu học).  Hạn chót  nộp hồ sơ ngày 15/7/2020. (Hiện nay: có 08/24 Phòng Giáo dục và Đào tạo quận/huyện gửi danh sách).
· Ban Giám khảo sẽ đánh giá và chấm điểm hồ sơ dự thi của các trường và chọn ra 24 trường có kết quả tốt nhất để khảo sát thực tế tại trường. Danh sách 24 trường được chọn được công bố từ ngày 15/7 đến 17/7 năm 2020 (dự kiến).  
· Từ ngày 20/7 đến 31/7 năm 2020 (dự kiến): Ban Giám khảo tiến hành khảo sát thực tế tại 24 trường; đánh giá và chấm điểm theo tiêu chí “Trường học Xanh” được đính kèm theo Kế hoạch Liên Sở số 8197/KHLS-STNMT-SGDĐT. Thời gian khảo sát cụ thể của từng trường sẽ được thông tin sau. Kết quả đánh giá là cơ sở xét giải thưởng và chứng nhận kết quả “Trường học Xanh.  
2. Đối với Bảng B (Các trường Trung học cơ sở) và Bảng C (Các trường Trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên): Có 02 vòng thi 
2.1. Vòng sơ kết: Có 02 bước
- Bước 1: Học sinh tham gia thi trắc nghiệm trực tuyến tại cổng thông tin điện tử: https://truonghocxanh.com  từ ngày 01/7/2020 đến ngày 31/7/2020. 
- Bước 2: Ban Tổ chức sẽ thông báo danh sách các trường có tỷ lệ học sinh tham gia thi đạt từ 50% trở lên (đủ điều kiện để tham gia tiếp vòng sơ kết) dự kiến vào ngày 03/8/2020.


+ Đối với Bảng B: Căn cứ kết quả thi trắc nghiệm trực tuyến tại cổng thông tin điện tử, Phòng Giáo dục và Đào tạo và Phòng Tài nguyên và Môi trường quận/huyện phối hợp tổ chức đánh giá kết quả xây dựng “Trường học Xanh” trường đủ điều kiện tham gia vòng sơ kết và đề cử 01 trường xuất sắc nhất để Ban Tổ chức tiến hành khảo sát thực tế tại trường trước ngày 21/8/2020. 

+ Đối với Bảng C (Các trường Trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên): Căn cứ kết quả thi trắc nghiệm trực tuyến tại cổng thông tin điện tử, các trường đủ điều kiện tham gia vòng sơ kết gửi hồ sơ dự thi về cho Phòng Chính trị Tư tưởng – Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 21/8/2020. Phòng Chính trị tư tưởng và Chi cục Bảo vệ môi trường phối hợp để đánh giá và chọn 10 trường xuất sắc nhất dựa trên báo cáo về xây dựng “Trường học Xanh” để Ban Tổ chức tiến hành khảo sát thực tế tại trường. 

2.2. Vòng chung kết cấp thành phố:  
· Từ ngày 14/9 đến 30/9 năm 2020 (dự kiến): Ban Giám khảo tiến hành khảo sát thực tế tại khảo tiến hành khảo sát thực tế 24 trường thuộc Bảng B và 10 trường thuộc Bảng C; đánh giá và chấm điểm theo tiêu chí “Trường học Xanh” được đính kèm theo Kế hoạch Liên Sở số 8197/KHLS-STNMT-SGDĐT. Thời gian khảo sát cụ thể của từng trường sẽ được thông tin sau. Kết quả đánh giá là cơ sở xét giải thưởng và chứng nhận kết quả “Trường học Xanh”.

· Vòng chung kết: không tổ chức thi sân khấu hoá tập trung học sinh, chuyển sang  thi video clip tuyên truyền. (Ban Tổ chức sẽ hướng dẫn chi tiết tại cổng thông tin điện tử: https://truonghocxanh.com)
3. Thông tin liên hệ

· Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Tài nguyên và Môi trường và các trường dự thi, thường xuyên truy cập cổng thông tin điện tử: https://truonghocxanh.com  để nhận thông tin, thông báo, kết quả liên quan đến Hội thi.

· Thông tin chi tiết liên hệ về tổ chức và đề thi:  Phòng Chính trị tư tưởng, Sở Giáo dục và Đào tạo, 66-68 Lê Thánh Tôn, phường Bến Nghé, Quận 1; điện thoại: 08.02838299682; Bà Lương Cao Thúy Uyên – Chuyên viên; điện thoại: 098.9950769; email: lctuyen.sgddt@tphcm.gov.vn.
· Hồ sơ dự thi gửi đến Chi cục Bảo vệ môi trường - Sở Tài nguyên và Môi trường, 227 Đồng Khởi,  phường Bến Nghé, Quận 1; Bà Phan Thị Như Quỳnh - Chuyên viên Phòng Thông tin truyền thông môi trường ; điện thoại: 091.8659056; email: ptnquynh.stnmt@tphcm.gov.vn.
· Thông tin chi tiết liên hệ nếu có sự cố về website Ông Nguyễn Ngọc Phiên – Trung tâm đào tạo Tin học trường Đại học Tôn Đức Thắng; điện thoại: 0829.330.330.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng thông báo đến các đơn vị về triển khai Hội thi “Trường học Xanh” năm 2019 – 2020 thành công tốt đẹp./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Sở Tài nguyên và Môi trường;



- Giám đốc Sở GD&ĐT;

- Lưu: VP, CTTT.
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PHÓ GIÁM ĐỐC

(Đã ký)
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