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KẾ HOẠCH 
Thực hiện "Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2020"

Thực hiện Văn bản số 2254/KH-UBND ngày 15 tháng 6 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố thực hiện "Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2020" trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Thực hiện Văn bản số 1959/GDĐT-CTTT ngày 29 tháng 6 năm 2020 về việc thực hiện "Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2020";
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 xây dựng Kế hoạch thực hiện "Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2020" như sau:
      1. Mục tiêu 
- Nhằm tôn vinh tinh thần "Uống nước nhớ nguồn", "Tiên học lễ, hậu học văn" đến tất cả đội ngũ cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên, người học tại trường học trên đia bàn Quận 3;
- Đảm bảo 100% các đơn vị trường học thực hiện tốt "Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2020" ;
      2. Nội dung 
- Triển khai Chương trình thực hiện "Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2020" đến các trường học trên địa bàn Quận 3;
            - Các đơn vị trường học xây dựng Kế hoạch thực hiện "Tháng hành động vì người cao tuổi việt Nam năm 2020";
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng về mục đích, ý nghĩa về "Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam " (tháng 10 năm 2020); Ngày Quốc tế Người cao tuổi (01/10) đến đội ngũ cán bộ công chức, giáo viên, nhân viên và người học;
- Thông tin, tuyên truyền về pháp luật, chính sách có liên quan đến người cao tuổi qua các buổi sinh hoạt, họp hội đồng sư phạm, sinh hoạt chủ nhiệm, lồng ghép trong chương trình đào tạo giáo dục ngoại khóa, chính khóa hoặc bằng nhiều hình thức phù hợp tại đơn vị; nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên và người học về công tác chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi; nâng cao chất lượng cuộc sống của người cao tuổi về sức khỏe, vật chất, tinh thần; chung tay giúp đỡ người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn;
- Nhân dịp kỷ niệm Ngày Thương binh, Liệt sĩ (27/7), tổ chức thăm hỏi, tặng quà người cao tuổi là thương binh, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn, cô đơn không nơi nương tựa;
- Kịp thời biểu dương, khen thưởng, nhân rộng tập thể, cá nhân thực hiện tốt công tác chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi;
3. Thời gian thực hiện
- Từ ngày 01/7/2020 đến 01/11/2020;
[bookmark: _GoBack]- Tháng 12 năm 2020: Báo cáo kết quả thực hiện gửi đến Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 bằng văn bản và file theo địa chỉ mail:
 Mầm non: Cô Nguyễn Thị Lan, email: lantomamnon71@gmail.com;
 Tiểu học: Thầy Nguyễn Tất Bình, email: nguyentatbinh67@gmail.com;
 Trung học cơ sở và đơn vị trực thuộc: Cô Lê Thị Ngọc Chi, email: pgdq3.ngocchi@gmail.com      
Trên đây là Kế hoạch thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2020” của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai và thực hiện các nội dung trên./.
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