CHUYÊN ĐỀ
KHAI THÁC HIỆU QUẢ NGUỒN TÀI NGUYÊN SỐ CỦA BỘ GIÁO TRÌNH ACCESS & I LEARN SMART WORLD
GIẢI PHÁP “TRƯỜNG HỌC THÔNG MINH 789” – NGÂN HÀNG ĐỀ THI TRẮC NGHIỆM - NỀN TẢNG KHẢO THÍ TRỰC TUYẾN - TƯƠNG TÁC GIỮA NHÀ TRƯỜNG, GIÁO VIÊN, HỌC SINH VÀ PHỤ HUYNH

Sáng thứ Sáu, vào lúc 7 giờ 45 phút, ngày 13 tháng 11 năm 2020, Hội đồng bộ môn Tiếng Anh - Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 đã tổ chức chuyên đề tại Trường THCS Lê Lợi, Quận 3.
[bookmark: _GoBack]Thành phần tham dự có sự hiện diện của TS. Phạm Đăng Khoa - QUV - Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3, Hội đồng bộ môn tiếng Anh cấp trung học cơ sở và các giáo viên dạy tiếng Anh ở các trường trung học cơ sở trên địa bàn Quận 3.
Qua chuyên đề này, giúp giáo viên khai thác và sử dụng hiệu quả nguồn tài nguyên số của bộ giáo trình Access & I learn smart world và kết hợp các hoạt động dạy mẫu. Bên cạnh đó, giáo viên có thể áp dụng các giải pháp “Trường học thông minh 789” – Ngân hàng đề thi trắc nghiệm - Nền tảng khảo thí trực tuyến - Tương tác giữa nhà trường, giáo viên, học sinh và phụ huynh, nhằm đạt được hiệu quả giảng dạy trong thời gian tới.
Sau đây là một số hình ảnh tại buổi chuyên đề:
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