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THÔNG BÁO 

Về kết luận và chỉ đạo việc thực hiện chuyên đề 

“Tổ chức dạy học dự án cấp tiểu học”
  Năm học 2017 – 2018
Căn cứ kế hoạch năm học 2017-2018;

Phòng Giáo dục và Đào tạo kết hợp Trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận 7 tổ chức chuyên đề “Tổ chức dạy học dự án cấp tiểu học, năm học 2017 – 2018” vào ngày 16 tháng 8 năm 2017 tại trường Tiểu học Lê Văn Tám với 60 cán bộ quản lý, giáo viên cốt cán khối 4, 5 các trường tiểu học tham dự.
Qua kết quả triển khai chuyên đề, Phòng Giáo dục và Đào tạo có kết luận chỉ đạo như sau:

1/ Đối với cán bộ quản lý:
- Nắm được nội dung và tinh thần chỉ đạo về thực hiện chuyên đề hướng dẫn một số nội dung dạy học dự án cấp tiểu học tại đơn vị. Chỉ đạo giáo viên tham khảo nội dung và hình thức nhằm từng bước nắm bắt cách thức xây dựng kế hoạch dạy học dự án;
- Giúp giáo viên hiểu được dạy học dự án là một hình thức dạy học, trong đó dưới sự hướng dẫn của giáo viên, người học tiếp thu kiến thức và hình thành kỹ năng thông qua việc giải quyết một bài tập tình huống (dự án) có thật trong đời sống, theo sát chương trình học, có sự kết hợp giữa lý thuyết với thực hành và tạo ra các sản phẩm cụ thể;
- Giúp giáo viên thấy được ưu, nhược điểm của dạy học dự án để chủ động tiếp cận và từng bước áp dụng vào thực tế của quá trình dạy học theo mô hình này;

- Từng bước xác định nội dung và hình thức của mô hình dạy học dự án để chủ động xây dựng kế hoạch dạy học cho đơn vị theo điều kiện thực tế hiện nay và trong năm học tiếp theo;
- Chú trọng các biện pháp nhằm tạo điều kiện thuận lợi về cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, thời gian, kinh phí,… Khi giáo viên có ý tưởng thực hiện và áp dụng mô hình này thì trường phải khuyến khích tạo động lực cho giáo viên tích cực, chủ động, sáng tạo, trong thực hiện kế hoạch, đề xuất, điều chỉnh nội dung bài học, báo cáo kết quả chuẩn bị và thực hiện nội dung dạy học dự án;
- Thông qua các buổi sinh hoạt tổ, khối chuyên môn tích cực thực hiện các hoạt động trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm về kế hoạch dạy học tích cực nói chung với vận dụng dạy học dự án nói riêng theo định hướng phát triển năng lực học sinh bằng các hình thức giao lưu, hội thảo chuyên đề nhằm trao đổi kinh nghiệm thực hiện mô hình này trong và ngoài đơn vị. 

2/ Đối với giáo viên:

- Thấy rõ được ưu, nhược điểm của dạy học dự án để chủ động tiếp cận và từng bước áp dụng vào thực tế của quá trình dạy học theo mô hình này;

- Từng bước xác định nội dung và hình thức của dạy học dự án để chủ động xây dựng kế hoạch dạy học cho đơn vị theo điều kiện thực tế hiện nay và trong năm học tiếp theo;
- Tạo cơ hội cho học sinh thực hành các bài tập ứng dụng thiết thực, phục vụ cho học tập và cuộc sống. Nội dung dạy học được người học tiếp thu trong quá trình thực hiện dự án. Nội dung dạy học cần theo sát chương trình học và có phạm vi kiến thức liên môn. Khi thiết kế dự án, cần phải chọn những nội dung dạy học có mối liên hệ với cuộc sống ở môi trường ngoài lớp học, hướng tới những vấn đề của thế giới thật;
- Trong quá trình thực hiện dạy học dự án có sự kết hợp giữa nghiên cứu và vận dụng lý thuyết vào trong hoạt động thực tiễn, thực hành. Thông qua đó, kiểm tra, củng cố, mở rộng hiểu biết về lý thuyết cũng như rèn luyện kỹ năng hành động, tích lũy kinh nghiệm thực tiễn;

- Giáo viên cần nắm bắt và hiểu rõ quy trình tổ chức dạy học dự án thông qua các giai đoạn: chuẩn bị, thực hiện, tổng hợp, đánh giá, cũng như nắm rõ được vai trò của giáo viên và vai trò của học sinh, vai trò của công nghệ,… để áp dụng, thực hiện dạy học dự án có hiệu quả và thành công khi thực hiện tại đơn vị mình.
4/ Tổ chức thực hiện:

- Tổ chức triển khai chuyên đề tại trường ngay sau khi được tập huấn chuyên đề này. Trong thời gian tổ chức chuyên đề tại đơn vị, nếu gặp khó khăn, trường có thể liên hệ  với các báo cáo viên chuyên đề của phòng GD&ĐT để có sự hỗ trợ về nội dung và kỹ thuật tập huấn (Bà Bùi Thị Bảo, ông Nguyễn Hà Minh Thuận hoặc bà Lê Thị Ngọc Nga);
- Chỉ đạo giáo viên tích cực nghiên cứu và từng bước tiếp cận, tùy theo điều kiện thực tế của từng đơn vị mà có hình thức áp dụng một cách chủ động. Không phải bắt buộc giáo viên phải áp dụng ngay sau khi tập huấn, trường nên từng bước tạo điều kiện, hỗ trợ giáo viên về mọi mặt khi giáo viên có ý tưởng thực hiện mô hình này trong quá trình dạy học dự án;
- Cuối mỗi học kỳ và cuối năm cần có nhận định việc áp dụng chuyên đề. Tuy nhiên, đây là mô hình dạy học hiện đại, là một trong những hình thức dạy học tích cực phát huy năng lực người học một cách chủ động, … Nên trường cần chủ động tham mưu, đề xuất đầu tư về điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học (đặc biệt là công nghệ thông tin) và  trình độ ứng dụng công nghệ thông tin của đội ngũ giáo viên nhằm đáp ứng đủ điều kiện áp dụng mô hình dạy học dự án một cách chủ động kể từ năm học này trở đi;
Trên đây là một số hướng dẫn trong việc tổ chức dạy học dư án. Đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học phối hợp với Tổ Tiểu học Phòng GD&ĐT tổ chức thực hiện đúng yêu cầu các nội dung trên./.
Nơi nhận:




KT. TRƯỞNG PHÒNG


- Các trường TH;


           PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Trưởng phòng “để báo cáo”;
-  Lưu: VT, TH.







                                                                                             (đã ký và đóng dấu) 
                                                                            Nguyễn Thị Minh Phượng
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