
ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số: 397/PGDĐT-THCS
Quận 7, ngày  12  tháng 4  năm 2018

V/v hướng dẫn quy đổi

 hoạt động chuyên môn ra tiết dạy

đối với giáo viên mạng lưới (lần 2)


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS công lập.


Căn cứ Thông tư số 28/2009/TT-BGDĐT ngày 21 tháng 10 năm 2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Quy định về chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông;


Căn cứ Thông tư số 15/2017/TT-BGDĐT ngày 09 tháng 6 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 28/2009/TT-BGDĐT ngày 21 tháng 10 năm 2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Nay Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) hướng dẫn Hiệu trưởng các trường THCS công lập thực hiện việc quy đổi hoạt động chuyên môn ra tiết dạy đối với giáo viên mạng lưới, cụ thể như sau:

- Đối với giáo viên mạng lưới (danh sách cụ thể ban hành kèm theo Quyết định số 1241/QĐ-PGDĐT ngày 19 tháng 9 năm 2017 của Trưởng phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7): thực hiện theo hướng dẫn tại văn bản số 1533/PGDĐT-THCS ngày 28/11/2017 của Phòng GDĐT về việc hướng dẫn quy đổi hoạt động chuyên môn ra tiết dạy đối với giáo viên mạng lưới.

- Thực hiện Quyết định số 259/QĐ-PGDĐT ngày 08 tháng 3 năm 2018 của Trưởng phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Thành lập Đoàn kiểm tra chuyên môn Trường THCS Trần Quốc Tuấn năm học 2017-2018; Phòng Giáo dục và Đào tạo có huy động giáo viên mạng lưới thực hiện nhiệm vụ theo phân công (đính kèm danh sách giáo viên mạng lưới có tham gia thực hiện theo điều động). Mỗi giáo viên mạng lưới thực hiện nhiệm vụ 3 buổi (mỗi một buổi được tính bằng 03 tiết định mức).

Nhận được văn bản này, đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS công lập nghiêm túc thực hiện để đảm bảo quyền lợi của giáo viên mạng lưới khi thực hiện nhiệm vụ. Mọi ý kiến thắc mắc xin liên hệ cô Trần Tiểu Quỳnh, chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo, số điện thoại 0909049819./.
Nơi nhận:
TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên (để thực hiện);

- Lưu: VT, Tổ THCS.

(đã ký và đóng dấu)

Ngô Xuân Đông

