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Kính gửi: Hiệu trưởng trưởng THCS (CL&NCL).

Căn cứ công văn số 1071/GDĐT-TTTT ngày 09 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai giải pháp O365 online dạy trực tuyến.
Nhằm hỗ trợ các đơn vị triển khai giải pháp dạy học trực tuyến trên nền tảng ứng dụng Microsot 0365 online một cách thuận lợi, Phòng Giáo dục và Đào tạo thông tin đến Hiệu trưởng việc triển khai dạy học trực tuyến trên nền tảng MS O365, cụ thể như sau:
· Sở Giáo dục và Đào tạo giao Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục làm đầu mối phối hợp với Microsoft Việt Nam tạo tài khoản dựa trên cơ sở dữ liệu của các đơn vị đã cập nhật trên hệ thống cơ sở dữ liệu toàn ngành của Bộ Giáo dục và Đào tạo tại địa chỉ: csdl.moet.edu.gov.vn theo yêu cầu của các đơn vị.
· Đối với các đơn vị trường học có nhu cầu sử dụng: Gửi yêu cầu về Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục để được hỗ trợ qua email: dinhthao@hcm.edu.vn và xem hướng dẫn sử dụng MS O365 (file đính kèm).
[bookmark: _GoBack]Sau khi tiếp nhận yêu cầu của các đơn vị, Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục sẽ phối hợp với Microsoft Việt Nam cấp tài khoản MS O365 cho người dùng (giáo viên, học sinh) và gửi lại danh sách người dùng đã được cấp tài khoản cho đơn vị để đăng nhập hệ thống.
Trong quá trình thực hiện, nếu các đơn vị cần trao đổi thông tin đề nghị liên lạc với Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục (Bà Đinh Thị Phương Thảo - chuyên viên Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục theo địa chỉ email: dinhthao@hcm.edu.vn để được hướng dẫn thực hiện ./.
Nơi nhận: 	TRƯỞNG PHÒNG
· Như trên;
· Lưu: VP, Tổ THCS	(đã ký và đóng dấu)
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