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	Về hướng dẫn cập nhật
dữ liệu học sinh Trung học 
	





	Kính gửi:
	- Hiệu trưởng trường Trung học cơ sở;
- Hiệu trưởng trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THCS).



Căn cứ công văn số 3130/GDĐT-TrH ngày 05 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn cập nhật dữ liệu học sinh Trung học; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường Trung học cơ sở (CL & NCL) cập nhật dữ liệu học sinh vào cơ sở dữ liệu Giáo dục Trung học như sau:
1. Đối với học sinh lớp 6:
Bước 1: Các trường THCS, trường phổ thông nhiều cấp học có cấp THCS nhập đầy đủ thông tin của học sinh lớp 6 trên phần mềm Hệ thống quản lý nhà trường của đơn vị (Quảng Ích, SMAS, VietSchool). 
Bước 2: Thực hiện thao tác cập nhật dữ liệu học sinh vào cơ sở dữ liệu Giáo dục Trung học (xem hướng dẫn tại mục 4). Sau khi cập nhật, hệ thống sẽ cấp mã định danh cho học sinh.
2. Đối với học sinh lớp 7, 8, 9:
Bước 1: Mỗi đơn vị kiểm tra và cập nhật các thông tin học sinh và xếp lớp cho năm học 2019 – 2020 trên Hệ thống quản lý của nhà trường.
[bookmark: _GoBack]Bước 2: Thực hiện thao tác cập nhật dữ liệu học sinh vào cơ sở dữ liệu Giáo dục Trung học (xem hướng dẫn tại mục 4).
3. Các lưu ý:
- Cơ sở dữ liệu Giáo dục Trung học được đặt tại địa chỉ: http://quanly.hcm.edu.vn/ hoặc http://chuyentruong.hcm.edu.vn
- Học sinh từ các tỉnh chuyển đến đã có dữ liệu trên hệ thống, nhà trường bổ sung thêm các thông tin năm học 2019 – 2020.
- Chú ý kiểm tra tổng số học sinh và tính chính xác của thông tin học sinh nhằm đảm bảo cho các kỳ thi, hoạt động chuyên môn của năm học 2019 – 2020 và các năm học tiếp theo.
4. Cập nhật dữ liệu học sinh vào cơ sở dữ liệu Giáo dục Trung học trên các dịch vụ của các đơn vị: 
- Sau khi cập nhật thông tin học sinh trên Hệ thống quản lý nhà trường của đơn vị, nhà trường thực hiện thao tác như sau:
+ Đối với các trường sử dụng hệ thống Quảng Ích (C2, C3): Chọn mục Quản lý học sinh; Mục 2. Hồ sơ; 2.7 Nộp số liệu học tập lên Sở
+ Đối với các trường sử dụng hệ thống SMAS: Chọn chức năng Hệ thống > Nộp dữ liệu
+ Đối với các trường sử dụng hệ thống VietSchool: Chọn chức năng nộp báo cáo về Sở
 - Để thực hiện chỉ đạo của Thành phố về việc thống kê chất lượng học sinh theo định hướng có trình độ quốc tế, cơ sở dữ liệu năm học 2019 - 2020 có bổ sung 02 trường dữ liệu mới là thông tin về trình độ Ngoại ngữ, Tin học theo chuẩn quốc tế. Sau khi hoàn thành việc cập nhật dữ liệu học sinh vào cơ sở dữ liệu Giáo dục Trung học, các phần mềm Hệ thống quản lý nhà trường (Quảng Ích, SMAS, VietSchool) tiến hành bổ sung 02 trường dữ liệu mới.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiên túc./.

	Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Lưu: VT, THCS.
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