	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 9
PHÒNG GIÁO DỤC ĐÀO TẠO


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                              Quận 9, ngày  01 tháng 11 năm 2019



Kính gửi: 
	- Trường Bồi dưỡng giáo dục;
 	- Các trường Tiểu học;
· Các trường Trung học cơ sở.
 
Thực hiện Kế hoạch số 3308/KH-UBND ngày 12 tháng 8 năm 2019 của Ủy ban nhân dân thành phố về triển khai chương trình giáo dục phổ thông;
 Thực hiện Kế hoạch số 3253/KH-GDĐT-TrH ngày 13 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch triển khai chương trình giáo dục phổ thông năm 2018;
Thực hiện Kế hoạch số 303/KH-UBND ngày 22 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Quận 9 về Kế hoạch triển khai chương trình giáo dục phổ thông năm 2018;
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch số 676/KH-GDĐT ngày 22 tháng 10 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 9 về Kế hoạch triển khai chương trình giáo dục phổ thông năm 2018;
Thực hiện Công văn số 2570/ĐHSP-ĐT ngày 30 tháng 10 năm 2019 của Trường Đại học Sư phạm Tp. Hồ Chí Minh về bồi dưỡng giáo viên cốt cán thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông 2018.
	Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 9 hướng dẫn đội ngũ giáo viên cốt cán tham dự các lớp tập huấn trực tuyến (theo danh sách đính kèm được phân chia lớp) và thời gian học trực tiếp 3 ngày của giáo viên cốt cán như sau:
	1) Lớp học trực tuyến (5 ngày)
Giáo viên cốt cán sẽ học 5 ngày trực tuyến (bắt đầu từ 04/11/2019) bằng tài khoản được cấp trong email cá nhân của mỗi giáo viên, có hướng dẫn cụ thể cách đăng nhập tài khoản học.
Giáo viên chủ động sắp xếp thời gian để tự nghiên cứu và hoàn thành bài học trực tuyến: xem video và trả lời câu hỏi; hoàn thành bộ câu hỏi trắc nghiệm; đảm bảo xem đầy đủ tài liệu và thực hiện hết các nội dung bài học yêu cầu.
	2) Lớp học trực tiếp (3 ngày)
Lớp học trực tiếp đã được phân cụ thể theo từng môn (xem file đính kèm), địa điểm tập huấn cụ thể cho từng môn trong mỗi đợt, Ban tổ chức sẽ thông báo sau. Nếu lớp học trực tiếp được tổ chức tập huấn tại địa phương khác, giáo viên sẽ chủ động phương tiện để đến chỗ tập huấn và BTC sẽ hỗ trợ chi phí đi lại và ăn ở.
Kết quả học trực tuyến và trực tiếp sẽ được đánh giá chung để cấp Chứng chỉ hoàn thành khóa tập huấn.
Một số lưu ý: Môn Ngữ văn ở bậc Tiểu học chính là "Tiếng Việt", Môn Giáo dục công dân ở bậc Tiểu học chính là "Đạo đức", Môn Giáo dục Quốc phòng: Ghép chung với Giáo dục Thể chất, Môn Khoa học ghép chung với Tự nhiên xã hội
                                                                                   TỔ PHỔ THÔNG
