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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
           

Thành phố Hồ Chí Minh, ngày16 tháng 12 năm 2020



	Kính gửi:
	
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;
- Hiệu trưởng trường THPT, trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THPT);
- Công ty TNHH Giáo dục Edmicro.



Căn cứ công văn số 4612/BGDĐT-GDTrH ngày 03 tháng 10 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất cho học sinh từ năm học 2017-2018, thực hiện đổi mới kiểm tra đánh giá, đa dạng hình thức kiểm tra đánh giá;
Căn cứ công văn số 3414/BGDĐT-GDTrH ngày 04 tháng 9 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn nhiệm vụ giáo dục trung học;
Căn cứ văn bản số 4003/BGDĐT-CNTT ngày 07 tháng 10 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin năm học 2020 – 2021.
Sở Giáo dục và Đào tạo nhận được công văn số 2011/CV-EDMICRO ngày 01 tháng 12 năm 2020 của Công ty TNHH Giáo dục Edmicro về phúc đáp ý kiến sau buổi trình bày, giới thiệu chương trình giáo dục trực tuyến onluyen.vn, Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh nhất trí một số nội dung cụ thể như sau: 
- Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các trường trung học cơ sở về việc phối hợp triển khai; Hiệu trưởng các trường trung học phổ thông, trường phổ thông nhiều cấp học có thể phối hợp triển khai thí điểm miễn phí chương trình giáo dục trực tuyến tại địa chỉ onluyen.vn trong năm học 2020-2021 theo nhu cầu của nhà trường, giáo viên,  học sinh và phụ huynh học sinh trên tinh thần tự nguyện.
- Các tính năng, tiện ích miễn phí trong năm học 2020 - 2021 của trang onluyen.vn đính kèm trong phần phụ lục của công văn này. Công ty TNHH Giáo dục Edmicro phụ trách quản lý nguồn học liệu trên trang onluyen.vn, đảm bảo các nội dung dạy học theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Kết thúc thời gian thí điểm miễn phí, các nhà trường có thể tiếp tục sử dụng trang onluyen.vn tùy theo nhu cầu, tình hình thực tế của đơn vị và đảm bảo các quy định hiện hành về tổ chức hoạt động dạy học./.

	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Giám đốc (để báo cáo);
- Lưu: VP, GDTrH
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Nguyễn Văn Hiếu



PHỤ LỤC
(Đính kèm công văn số 4213/GDĐT-TrH ngày 16 tháng 12 năm 2020
của Sở Giáo dục và Đào tạo)
1. Về trang onluyen.vn
Chương trình giáo dục trực tuyến Onluyen.vn là giải pháp do Công ty TNHH Giáo dục Edmicro (thành lập theo sáng kiến của Hệ thống Giáo dục Học Mãi) nghiên cứu và phát triển dành cho học sinh trung học phổ thông và trung học cơ sở, đáp ứng nhu cầu học tập ở các môn học: Toán, Vật Lý, Hóa học, Tiếng Anh, Lịch sử, Địa lý, GDCD,.... được thẩm định bởi Viện Khoa học Giáo dục Việt Nam. 
Onluyen.vn sở hữu ngân hàng học học liệu số phong phú, với hơn 150.000 câu hỏi, liên tục cập nhật ở các môn học, được phân chia rõ ràng theo từng chuyên đề, từng cấp độ đi kèm mỗi câu hỏi là lời giải, các thẻ lý thuyết cô đọng cùng hơn 5.000 phim bài giảng; hơn 10.000 dạng bài kiểm tra (15’, 45’,...) và các bài thi (Khảo sát chất lượng giữa và cuối kỳ, Tốt nghiệp, Học sinh giỏi,...) có nội dung bám sát chương trình giáo dục theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Nhằm thúc đẩy sự phát triển khả năng tự học, tự ôn luyện và tự trang bị kiến thức cho học sinh, trang Onluyen.vn sử dụng trí tuệ nhân tạo (AI), máy học (Machine Learning), đặc biệt là phương pháp học tập thích ứng (Adaptive Learning), nhằm thúc đẩy, nâng cao các hoạt động đào tạo, kiểm tra, đánh giá; nhằm đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng đào tạo trên nên tảng công nghệ số 4.0. Người học được đánh giá đúng năng lực và được gợi ý, xây dựng lộ trình học tập mang tính cá nhân hóa.
Tháng 08/2020, Onluyen.vn đã phối hợp với Microsoft trở thành ứng dụng giáo dục được tích hợp triển khai đồng bộ trên nền Microsoft Teams, cho phép học sinh có thể sử dụng Onluyen.vn trong một môi trường cộng tác. 
Hiện nay, chương trình giáo dục trực tuyến Onluyen.vn đã được triển khai tại nhiều địa phương, có 850 trường tham gia với hơn 33,000 giáo viên và 550,000 học sinh. Trang nnluyen.vn được sử dụng để tổ chức khảo sát chất lượng học sinh tại Hải Phòng, Tuyên Quang,... 
Chương trình giáo dục trực tuyến Onluyen.vn giúp mỗi học sinh học tập hiệu quả, giúp nhà trường quản lý, nâng cao chất lượng dạy và học, giúp giáo viên thuận tiện hơn trong quá trình giảng dạy và giảm bớt áp lực công việc. 
2. Các tính năng, tiện ích miễn phí trên trang onluyen.vn
Đối với Giáo viên:
- Onluyen.vn cung cấp cho Giáo viên nguồn học liệu số phong phú và một nền tảng hệ thống để giáo viên chủ động biên soạn, xây dựng và khai thác các tài nguyên phục vụ dạy và học, nội dung được chuẩn hóa bởi các chuyên gia đầu ngành của Viện Khoa học Giáo dục Việt Nam, Đại học Sư phạm, Đại học Quốc Gia và chuyên gia của Công ty; cung cấp cho Giáo viên một công cụ trợ giảng hữu hiệu, giúp giảm bớt áp lực và thời gian chấm điểm và tổng hợp kết quả bài kiểm tra, bài thi nhờ hệ thống chấm điểm tự động thay vì phương pháp chấm điểm và tổng hợp kết quả truyền thống.
Đối với học sinh:
- Nhận và làm bài tập, bài kiểm tra do Giáo viên giao.
- Học tập và trải nghiệm các tính năng tự học tập thích ứng.

Đối với nhà trường và cơ quan quản lý:
- Nhà trường có thể xây dựng ngân hàng đề thi; tổ chức lớp, kiểm tra trên hệ thống internet.
- Nhà trường, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo có thể dễ dàng kiểm soát và quản lý toàn diện các hoạt động dạy và học của giáo viên và học sinh.
- Tổ chức các kỳ thi khảo sát, đánh giá chất lượng, thi thử tốt nghiệp THPT, kiểm tra đánh giá định kỳ.
- Đồng hành cùng nhà trường, hướng tới việc thực hiện Kế hoạch số 345/KH-BGDĐT ngày 23 tháng 5 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường ứng dụng Công nghệ thông tin trong quản lý và hỗ trợ các hoạt động dạy – học, nghiên cứu khoa học góp phần nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo giai đoạn 2016 – 2020 định hướng đến năm 2025; nhiệm vụ số 4003/BGDĐT-CNTT ngày 07 tháng 10 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2020 – 2021.
Công ty Edmicro chịu trách nhiệm về mặt nội dung và tuân thủ các qui định của ngành giáo dục đối với các nội dung hỗ trợ miễn phí cho các cơ sở giáo dục tại thành phố. Sau giai đoạn cung cấp dịch vụ miễn phí, nhà trường có kết quả đáp ứng yêu cầu dạy học, công ty Edmicro sẽ cung cấp các tiện ích này trên cơ sở thỏa thuận với nhà trường và cha mẹ học sinh đồng thời tuân theo đúng các qui định của cơ quan quản lý giáo dục.
3. Thông tin liên hệ
Công ty TNHH giáo dục Edmicro|| Chương trình Giáo dục trực tuyến Onluyen.vn
Bà Trần Thị Ánh - Chuyên viên Phát triển Hệ thống Onluyen.vn 
SĐT: 0967.067.839	Email: anhtt@edmicro.vn
Lầu 5, tòa nhà Tây Hà, số 19 Tố Hữu, Quận Nam Từ Liêm, Hà Nội./.

