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KẾ HOẠCH
Triển khai chương trình Nha học đường

Năm học 2017-2018
(Áp dụng cho các trường mầm non, tiểu học)


Căn cứ công văn hướng dẫn cuûa Sở Giáo dục và Đào tạo và Bệnh viện Răng Hàm Mặt thành phố về việc hướng dẫn công tác y tế trường học (chương trình nha học đường) năm học 2017 – 2018.
Phòng Giáo dục và  Đào tạo Huyện xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện chương trình Nha học đường tại các trường mầm non, tiểu học trên địa bàn Huyện với những nội sung sau:
I. Đối với Phòng Giáo dục – Đào tạo:

1. Công tác tập huấn:
Phối hợp với Trung tâm Y tế dự phòng Huyện tổ chức tập huấn một số nội dung trong công tác YTTH, trong đó có nội dung tập huấn về chương trình Nha học đường cho cán bộ phụ trách y tế trường học các đơn vị.
Phối hợp với Công t Colgate – Palmolive phân phối kem và bàn chải đánh răng cho học sinh theo kế hoạch Sở Giáo dục – Đào tạo chỉ đạo.

2. Công tác kiểm tra, báo cáo:

Phối hợp với Trung tâm y tế dự phòng lên kế hoạch kiểm tra hoạt động Y tế trường học, kiểm tra việc tổ chức thực hiện chương trình Nha học đường tại các trường mầm non, tiểu học.
Các trường thực hiện chế độ báo cáo số liệu theo yêu cầu của chương trình.
II. Đối với đơn vị trường học:

- Ổn định nhân sự chuyên trách Y tế trường học tại đơn vị. Xây dựng kế hoạch hoạt động chương trình Nha học đường ( chăm sóc răng miệng) đầu năm học.

1. Trang bị phương tiện hoạt đông:

+ Các trường lập dự trù kinh phí hoạt động Y tế trường học năm học 2017 - 2018. Qua đó trang bị một số trang thiết bị, phương tiện, thuốc men phục vụ cho chương trình chăm sóc sức khỏe răng miệng tại trường.
+ Khuyến khích duy trì hoạt động nha cố định tại một số trường tiểu học nhằm khám, phát hiện và điều trị sớm các bệnh về răng miệng. Đảm bảo khâu vô trùng trong điều trị.

2. Công tác truyền thông giáo dục sức khỏe:

+ Các trường tổ chức truyền thông giáo dục sức khỏe về chăm sóc răng miệng cho học sinh tại trường. Một số nội dung truyền thông gồm nguyên nhân gây bệnh cho học sinh tại trường. Một số nội dung truyền thông gồm nguyên nhân gây bệnh sâu răng, bệnh nha chu và cách phòng ngừa; hướng dẫn chải răng đúng cách; chọn thức ăn tốt cho sức khỏe toàn thân và sức khỏe răng miệng, hạn chế thức ăn gây sâu răng; hướng dẫn  nhận biết thói quen xấu có hại cho răng miệng và cách phòng ngừa. Thực hiện biên bản sau mỗi cuộc truyền thông.
+ Thực hiện bản tin giáo dục sức khỏe tại trường theo hướng dẫn. Thay đổi, cập nhật, bổ sung thông tin tại bản tin theo kế hoạch hoặc từng thời điểm cho phù hợp.
+ Các trường mầm non, tiểu học xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi về chăm sóc răng miệng tại trường.

3. Tổ chức thực hiện chương trình chải răng cho trẻ (trường mầm non) và học sinh bán trú các trường tiểu học.
Thực hiện giá treo bàn chải (hoặc tủ giữ bàn chải răng) đúng quy cách, thông thoáng, khô ráo. Tốt nhất giá treo bàn chải có thể mang phơi ngoài nắng sau khi học sinh chải răng.

Thay bàn chải khi bị tưa lông.

4. Công tác quản lý về sức khỏe răng miệng cho học sinh:

+ Thông báo tình hình sức khỏe chung của học sinh (và tình hình sức khỏe răng miệng nói riêng) cho phụ huynh để có hướng giải quyết sớm đối với những học sinh có vấn đề về răng miệng.

+ Theo dõi số liệu học sinh điều trị nha lưu động (theo mẫu và chỉ áp dụng cho học sinh tiểu học)

+ Theo dõi số liệu điều trị răng miệng tại các trường tiểu học có phòng nha cố định.
5. Thực hiện sơ kết, tổng kết đánh giá chương trình chăm sóc Nha học đường trong năm học 2017 – 2018. Báo cáo số liệu về Phòng Giáo dục – Đào tạo theo quy định.
Trên đây là kế hoạch triển khai chương trình Nha học đường năm học 2017 – 2018. Đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị tổ chức triển khai thực hiện các hướng dẫn trên.
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