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           Số :1521/ KH - GDĐT                         Bình Chánh, ngày 16 tháng 10 năm 2017.
KẾ HOẠCH 
TỔ CHỨC HỘI DIỄN VĂN NGHỆ HỌC  SINH 
NĂM HỌC 2017 - 2018
Thực hiện theo kế hoạch năm học 2017 - 2018 của Phòng Giáo Dục và Đào tạo huyện Bình Chánh và nội dung thống nhất Liên tịch giữa Phòng Giáo Dục và Đào tạo huyện Bình Chánh và Trung tâm VHTT - TDTT Huyện, Phòng Giáo Dục và Đào tạo triển khai đến các trường TiH và THCS trong Huyện về việc tổ chức Hội diễn văn nghệ học sinh năm học 2017 - 2018 như sau:

I - MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 

- Nhằm đẩy mạnh các hoạt động phong trào văn hóa văn nghệ trong nhà trường; tạo môi trường giao lưu, học tập thân thiện, góp phần hưởng ứng tích cực phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong năm học 2017 - 2018.

- Tăng cường sự đầu tư cho công tác tổ chức hội diễn từ cấp Cơ sở, cấp Cụm đến cấp Huyện để góp phần tích cực trong việc thúc đẩy sự phát triển hoạt động văn hoá - văn nghệ cuả học sinh trong và ngoài nhà trường, tạo sân chơi bổ ích cho học sinh trong hoạt động biểu diễn các loại hình nghệ thuật dân tộc, góp phần giáo dục và nâng cao ý thức bảo vệ nền văn hóa truyền thống trong xu thế hội nhập với thế giới cho thế hệ trẻ thành phố.
- Thông qua Hội diễn cấp huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo ghi nhận những đơn vị xuất sắc về phong trào văn nghệ để biểu dương, khen thưởng, có kế hoạch lựa chọn, bồi dưỡng các nhân tố có năng khiếu văn nghệ đại diện cho Ngành Giáo dục - Đào tạo Huyện tham gia các hoạt động chào mừng những ngày lễ lớn trong năm 2018.

II - NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC 
1. CHỦ ĐỀ HỘI DIỄN : “VÌ NHỮNG MẦM XANH TƯƠNG LAI”
- Ca ngợi những trang sử hào hùng của dân tộc Việt Nam; ca ngợi đất nước, Đảng và Bác Hồ; truyền thống cách mạng của dân tộc qua các cuộc kháng chiến bảo vệ Tổ Quốc và trong công cuộc xây dựng đất nước thời kỳ đổi mới.

- Ca ngợi chiến thắng mùa xuân năm 1975, giải phóng hoàn toàn Miền Nam, thống nhất đất nước, niềm vui Bắc Nam sum họp một nhà, non sông liền một dải.
- Ca ngợi tinh thần hăng say, niềm tự hào của người dân Thành phố Hồ Chí Minh – Thành phố Anh hùng qua 42 năm xây dựng phát triển.

- Ca ngợi tình cảm yêu thương gắn bó với mái trường, tình thầy trò, tình bạn thân thiết, lòng yêu nghề, yêu trường lớp của đội ngũ thầy cô giáo và các em học sinh Thành phố Hồ Chí Minh.

- Ca ngợi ý chí kiên cường, bất khuất của những người lính đang ngày đêm canh giữ biển đảo thân yêu của Tổ Quốc, ca ngợi tinh thần bám biển của ngư dân để sản xuất và khẳng định chủ quyền của đất nước Việt Nam trên biển Đông.


2 . THỂ LOẠI
Thể loại: gồm 2 nội dung

- HÁT: gồm Đơn ca, song ca, tam ca, tốp ca, hợp ca, hợp xướng, trong đó:

  + Tốp ca: Không quá 10 người.

  + Hợp ca: Từ 11 người trở lên.

  + Hợp xướng: Phải có người lĩnh xướng và 4 bè theo tiêu chuẩn của thể    loại.

  - MÚA: gồm Múa đơn, múa đôi, tốp múa (từ 10 người trở lên).

  - BIỂU DIỄN NHẠC CỤ: Độc tấu, Song tấu, Hòa tấu.
Lưu ý:

 
Ban Tổ chức không nhận đăng ký thể loại thể dục nhịp điệu, nhảy cổ động.
   
- Các đơn vị phải đăng ký rõ thể loại của tiết mục tham dự. Các tiết mục có cả HÁT và MÚA khi đăng ký ghi là thể loại hát (có múa minh họa). Ban tổ chức không tách riêng giải cho thể loại HÁT MÚA.
   
- Trang phục của diễn viên trên sân khấu phải phù hợp với sự thể hiện của nội dung và hình thức của tiết mục, không vi phạm thuần phong mĩ tục và những quy định của Bộ Văn hóa Thể thao & Du lịch về trang phục biểu diễn.
- Khuyến khích các đơn vị đầu tư thêm các tiết mục về Âm nhạc dân tộc nhằm để giáo dục cho học sinh về giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc Việt Nam.


3. CÁC QUI ĐỊNH TỔ CHỨC 


a) Đối tượng tham gia hội diễn:


- Học sinh đang theo học các trường Tiểu học và Trung học cơ sở trong Huyện (cần động viên cân đối giữa nam và nữ tham gia Hội diễn).

b) Nhạc phẩm:

- Nhạc phẩm dự thi là những nhạc phẩm được phép lưu hành, phù hợp từng đối tượng, khuyến khích sử dụng các sáng tác mới, sáng tác chào mừng thiên niên kỷ, thế kỷ mới. Riêng sáng tác tự biên phải nộp lời và nhạc cho Ban Tổ chức duyệt trước một tuần trước khi biểu diễn ở cấp Cụm.

c) Thời gian và chương trình dự thi:


- Việc tổ chức Hội diễn (cấp Cơ sở) phải đảm bảo đúng yêu cầu về đối tượng, nội dung, thể loại và thời gian qui định của Ban Tổ chức. Sẽ có giải thưởng riêng cho từng thể loại và từng đối tượng dự thi (cấp Huyện).

-  Mỗi đơn vị đăng ký cho Cụm tối đa 3 tiết mục (không trùng thể loại). 

-  Các tiết mục đoạt giải nhất thể loại đơn ca trong lần Hội diễn trước (của cấp Huyện - Cùng một tác phẩm, cùng một con người) không được tham dự  Hội diễn lần này.
- Các đơn vị tự chuẩn bị nhạc cụ, nhạc công để đệm cho tiết mục của mình. Có thể sử dụng phần nhạc đệm thu sẵn trên đĩa nhưng không được thu kèm phần phụ họa bè trong đĩa (Các đơn vị phải nộp dĩa nhạc đệm cho BTC duyệt trước khi biểu diễn). Các đơn vị phải đảm bảo có mặt đúng thời gian theo lịch biểu diễn dự thi. Nếu đơn vị nào chậm trễ so với quy định, Ban tổ chức sẽ cắt tiết mục dự thi của đơn vị đó.
d) Về thời gian tổ chức Hội diễn:
* Đối với cấp Cụm:


Cụm 1: Gồm các trường: 


+ Tiểu học: Bình Hưng, Phạm Hùng, Phong Phú, Phong Phú 2, Nguyễn Văn Trân , Qui Đức, Hưng Long, Tân Quý Tây, Tân Quý Tây 3.  
 


+ Trung học cơ sở: Nguyễn Thái Bình, Phong Phú, Qui Đức, Đa Phước, Hưng Long, Tân Quý Tây.

+ 2 đơn vị Dân lập: Trung Tiểu học Bắc Mỹ & Thế giới trẻ em Singapore, THCS EINSTEIN.
Cụm trưởng: TH Phong Phú 2. 


Ngày thi: 14g00 ngày 04/11/2017.


Địa điểm: TH Phong Phú 2. 


(Cố vấn công tác tổ chức: Đ/c Cao Ngọc Sang - THCS Tân Quý Tây).

Cụm 2: Gồm các trường:

+ Tiểu học: An Phú Tây, An Phú Tây 2, Bình Chánh, Trần Nhân Tôn, Tân Túc, Tân Nhựt, Tân Nhựt 6, Tân Kiên, Lê Minh Xuân 2.

+ Trung học cơ sở: Nguyễn Văn Linh, Bình Chánh, Tân Túc, Tân Kiên, Tân Nhựt.


 Cụm trưởng: TH An Phú Tây 2.

Ngày thi: 7g30 ngày 04/11/2017.


Địa điểm: TH An Phú Tây 2.


(Cố vấn công tác tổ chức: Đ/c Nguyễn Hoàng Mỹ - THCS Bình Chánh).

Cụm 3: Gồm các trường:

+ Tiểu học: Phạm Văn Hai, Cầu Xáng, Lê Minh Xuân 3, Bình Lợi, An Hạ, Vĩnh Lộc 1, Vĩnh Lộc 2, Vĩnh Lộc A, Vĩnh Lộc B, Võ Văn Vân, Lại Hùng Cường, Trần Quốc Toản.


+ Trung học cơ sở: Gò Xoài, Phạm Văn Hai , Đồng Đen, Vĩnh Lộc A, Vĩnh Lộc B , Lê Minh Xuân, Võ Văn Vân. 


 Cụm trưởng: THCS Lê Minh Xuân.

Ngày thi: 07g30 ngày 05/11/2017.


Địa điểm: THCS Lê Minh Xuân.

    (Phụ trách công tác tổ chức: Đ/c Hồng Văn Tài – HT trường THCS Lê Minh Xuân).
 Kinh phí: Kinh phí tổ chức cấp Cụm do các đơn vị trong Cụm đóng góp. Chú ý: BTC chỉ tổ chức thi duy nhất 1 vòng chung kết xếp hạng cấp Huyện, do đó đối với vòng Cụm, các đơn vị phải chuẩn bị thật tốt khâu đầu tư cho tiết mục biểu diễn như: Âm thanh, phục trang, đạo cụ để đảm bảo chất lượng cho từng tiết mục dự thi của các đơn vị.

* Đối với cấp Huyện: 
Vòng chung kết xếp hạng của Hội diễn văn nghệ học sinh Huyện Bình Chánh diễn ra lúc 8 giờ 00 ngày 11/11/2017 tại Trung tâm Văn hóa-Thể dục Thể thao Huyện Bình Chánh. 

III. BAN CHỈ ĐẠO 
1/ Ông Nguyễn Trí Dũng: Trưởng Phòng GD & ĐT Huyện.

2/ Ông Huỳnh Phát Triển: Giám đốc Trung tâm VH - TDTT Huyện.

IV. BAN TỔ CHỨC
1/ Bà Nguyễn Thị Mỹ Châu: Phó Trưởng Phòng GD & ĐT - Trưởng ban.
2/ Ông Lê Trung: Tổ trưởng Tổ CM cấp THCS, Chủ tịch Công đoàn Giáo dục Huyện - P. Trưởng ban.
3/ Ông Lại Hữu Thi: Tổ trưởng Tổ CM cấp TiH - Uỷ viên.

4/ Ông Lê Minh Hoàng: Giáo viên Trường BDGD - Uỷ viên thường trực.
5/ Bà Lê Thị Hồng Phúc: Kế Toán Phòng GD & ĐT - Ủy viên.
6/ Bà Lâm Thị Diễm Trang: Chuyên viên phụ trách Tin học - Ủy viên.
V. BAN GIÁM KHẢO
Ban Tổ chức Hội diễn sẽ mời các nhạc sĩ, ca sĩ, đạo diễn, biên đạo múa, giảng viên thanh nhạc… có uy tín của thành phố tham gia việc chấm thi để đảm bảo công bằng và khách quan.


Đề nghị Hiệu Trưởng cá trường Tiểu học, Trung học cơ sở chỉ đạo giáo viên âm nhạc phối hợp với Đoàn, Đội nhà trường đầu tư tốt cho các tiết mục để Hội diễn Ngành đạt kết quả tốt.

Nơi nhận :





  TRƯỞNG PHÒNG

- UBND Huyện (để báo cáo);




    
- Phòng TC-KH (để phối hợp);




- Trung tâm VH-TDTT Huyện (để phối hợp);

  


- Lãnh đạo (TP, 2 P.TP);
(Đã ký)
- Các Tổ CM TiH, THCS và trường BDGD;






 
- 51 Trường PT;

- Lưu VP.

  




   Nguyễn Trí Dũng
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