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  Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN-MG, TiH, THCS.
Trong thời gian qua, qua công tác kiểm tra tài chính và công tác bàn giao tài chính khi thực hiện việc luân chuyển kế toán giữa các đơn vị theo Nghị định 158/2007/NĐ-CP ngày 27 tháng 10 năm 2007 cho thấy các trường thực hiện quản lý tài chính đúng qui định, các chế độ chi trả kịp thời, hồ sơ sổ sách, báo cáo quyết toán đúng thời hạn. Tuy nhiên vẫn còn một vài đơn vị còn chưa thực hiện đúng qui định về chế độ, chính sách, quản lý thu – chi, báo cáo tài chính. 
Để đảm bảo việc quản lý sử dụng ngân sách nhà nước có hiệu quả, tiết kiệm, thực hiện nghiêm các chế độ, chính sách quản lý thu, chi tài chính, Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các đơn vị thực hiện nghiêm túc công tác quản lý tài chính tại đơn vị với một số nội dung chính như sau:
1. Về sử dụng kinh phí ngân sách: 
Nghiêm túc thực hiện theo các qui định của Luật ngân sách nhà nước, Luật Kế toán, Luật quản lý, tài sản nhà nước và các văn bản hướng dẫn thực hiện, các chế độ tiêu chuẩn, định mức chi tiêu hiện hành.
Đảm bảo chi tiền lương, các khoản phụ cấp phải tính đúng tính đủ; trích tỉ lệ nộp bảo hiểm xã hội đúng qui định, báo tăng giảm BHXH khi có thay đổi; đảm bảo chi trả các chế độ phúc lợi, ốm đau, thai sản, nghỉ hưu cho người lao động đầy đủ và kịp thời.

2. Về quản lý nguồn thu khác:
Quá trình tổ chức thu học phí, thu sự nghiệp phải thực hiện theo đúng mức thu theo văn bản của UBND Huyện, đồng thời phải thực hiện công khai mức thu; bảo đảm phản ánh được đầy đủ, kịp thời, chính xác toàn bộ các khoản thu học phí, thu sự nghiệp, thu dịch vụ vào sổ kế toán, báo cáo tài chính, không được để ngoài sổ kế toán.

Hạch toán phản ánh đầy đủ các khoản chi học phí; các khoản chi khác, các khoản chi dịch vụ theo quy định của chế độ tài chính hiện hành.

Trích tạo nguồn thực hiện cải cách tiền lương theo đúng chế độ quy định (trích tối thiểu 40% số thu được để lại theo chế độ). Nguồn cải cách tiền lương trong năm đơn vị chưa sử dụng hết phải chuyển sang năm sau thực hiện và không được sử dụng cho mục đích khác.

Toàn bộ số thu học phí phải nộp vào kho bạc Nhà nước để quản lý, số thu các nguồn khác đơn vị được gởi vào ngân hàng thương mại để quản lý.
3. Về xử lý công nợ:

Phải lập thủ tục xác nhận các khoản phải thu và phải trả, các hợp đồng còn đang thực hiện dở dang,… có đầy đủ chữ ký xác nhận của các bên có liên quan.

 Đối với các khoản tạm ứng, phải có sổ theo dõi ghi rõ tạm ứng cho ai, nội dung gì, tạm ứng ở nguồn nào.

4. Về quản lý quỹ tiền mặt:
Kiểm kê tồn quỹ tiền mặt hàng tháng.
Lượng tiền mặt tồn tại trường không quá 10 triệu đồng/ ngày.

Thủ quỹ phải có sổ theo dõi tổng hợp chung tất cả các nguồn thu của nhà trường.
5. Về ghi sổ kế toán và lập báo cáo tài chính.
Sử dụng phần mềm kế toán Imas để hạch toán tất cả các nguồn thu của đơn vị.

Tất cả các nghiệp vụ phát sinh đều phải được hạch toán vào sổ kế toán theo từng nguồn thu cụ thể.

Báo cáo tài chính, báo cáo quyết toán phải được lập theo đúng mẫu biểu quy định, phản ánh đầy đủ các chỉ tiêu đã quy định tại Quyết định số 19/2006/QĐ-BTC ngày 30/3/2006; Thông tư số 185/2010/TT-BTC ngày 15/11/2010 của Bộ trưởng Bộ Tài chính. Báo cáo tài chính phải lập, báo cáo đầy đủ và kịp thời cho Phòng TC-KH đúng thời gian qui định.
Trên đây là một số nội dung chấn chỉnh trong quản lý tài chính ở các đơn vị trường học, đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện.
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Về chấn chỉnh công tác quản lý tài chính ở các đơn vị trường học.














