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THÔNG BÁO SỐ 4
	Vòng bán kết Hội thi “Học sinh thành phố với pháp luật”năm học 2017 – 2018


Tiếp theo Thông báo số 03 ngày 21/9/2017 về triển khai tổ chức Hội thi “Học sinh thành phố với pháp luật” năm học 2017-2018;
Vòng loại Hội thi bắt đầu từ ngày 11/9/2017 đến01/10/2017, theo hệ thống phần mềm thống kê và cập nhật tại Cổng thông tin trực tuyến “songkhoehomnaykientaotuonglai.com”đã có 101.352 thí sinh tham gia. Cuộc thi đã nhận được sự hưởng ứng tích cực từ các cơ sở giáo dục và đông đảo học sinh tham gia. Kết quả vòng loại, bảng A có 448 đơn vị, 61.274thí sinh thuộc các trường THCS, bảng B có160 đơn vị,  40.078thí sinh thuộc các đơn vị trường THPT, trung tâm GDTX, trường Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp. 
Nhằm đảm bảo vòng bán kết Hội thi “Học sinh thành phố với pháp luật” năm học 2017-2018 diễn ra hiệu quả nhất, Ban tổ chức thông báo như sau:
1. Thời gian và địa điểm
Thí sinh ở Bảng A và bảng B tham gia vòng bán kết tập trung:
Thời gian: 7 giờ 00, Chủ nhật, ngày 08/10/2017 
Địa điểm: Nhà thi đấu Trường Đại học Tôn Đức Thắng
(Số 19 Nguyễn Hữu Thọ, phường Tân Phong, Quận 7)
Ban tổ chức có đính kèm sơ đồ cổng vào, địa điểm gửi xe, địa điểm tập hợp tại Nhà thi đấu, địa điểm thi trực tiếp trên máy tính tại lầu 6, tòa nhà A, số điện thoại người hướng dẫn để thí sinh tiện theo dõi.
2. Nội dung và hình thức thi
· Nội dung:  Trọng tâm là tìm hiểu các quy định về Luật An toàn thực phẩm số 55/2010/QH12, Luật Bảo vệ môi trường số 55/2014/QH13; Luật Trẻ em số 102/2016/QH13, Luật Thanh niên số 53/2005/QH11. Câu hỏi ôn thi sẽ được Ban tổ chức đăng kèm thông báo số 4 và trên trang website “songkhoehomnaykientaotuonglai.com”.
· Hình thức: Học sinh sẽ tham gia thực hiện bài thi trắc nghiệm trên máy vi tính và trò chơi vận động, trải nghiệm.
3. Danh sách thí sinh dự thi Vòngbán kết
Tổng số thí sinh vào vòng bán kết ở hai bảng là 3.280 thí sinh. Danh sách thí sinh (Đính kèm thông báo số 4). Vì có nhiều thí sinh đăng nhập thông tin chưa hợp lệ, nên Ban Tổ chức đã loại danh sách và bổ sung thí sinh hợp lệ. Các đơn vị kiểm tra, rà soát danh sách học sinh của mình. Để tiết kiệm thời gian, Các đơn vị chỉ gửi danh sách xác nhận trong trường hợp danh sách, thông tin của học sinh có sai sót, chưa đúng thông tin cần thay đổihọc sinh tham gia, vui lòng gửi về địa chỉ: lctuyen.sgddt@tphcm.gov.vn để Ban tổ chức kịp thời cập nhật. 
Mỗi trường cử 1  giáo viên phụ trách và 10 học sinh tham dự. 
Ghi chú: Đối với các đơn vị có danh sách học sinh đúng, đầy đủ không cần gửi danh sách xác nhận lại.  
4. Thời gian thi của hai bảng A và B:  
Thí sinh tham gia thi của bảng A và bảng B sau khi tham dự Lễ khai mạc sẽ thực hiện thời gian như sau:
- Bảng A: Từ 7:30 – 11:30, Chủ nhật, ngày 08/10/2017  
+ Từ 8:30 – 10:30: Các thí sinh làm bài thi trắc nghiệm sẽ được hướng dẫn lên phòng máy vi tính tại thi Lầu 6 – Khu A. Các thí sinh chưa đến lượt làm bài thi trắc nghiệm sẽ ở lại Nhà thi đấu tham gia các trò chơi vận động, sau khi đợt 1 thi xong, các thí sinh sẽ tiếp tục làm bài thi trắc nghiệm theo hướng dẫn của Ban tổ chức.
+ 11:30: Công bố kết quả các thí sinh vào vòng chung kết và phát thưởng cho các đội đạt giải cao trong trò chơi vận động. 
- Bảng B: Từ 7:30 – 17:00, Chủ nhật, ngày 08/10/2017   
+8:30 – 11:15: Tham gia trò chơi lớn, vượt qua các câu đố, thử thách;
+11:15 – 12:45: Ăn trưa tại Nhà thi đấu và nghỉ ngơi;
Ghi chú:
· Đối với Học sinh: Vì số lượng học sinh tham gia bảng B rất đông, nên các căn tin trường ĐH Tôn Đức Thắng không thể bố trí cùng một lúc để phục vụ học sinh. Ban tổ chức sẽ cung cấp các suất ăn cho học sinh tại tầng trệt, khu vực nhà thi đấu, có máy lạnh để học sinh ăn trưa và  nghỉ ngơi;
· [bookmark: _GoBack]Đối với giáo viên: Ban tổ chức mời cơm các thầy cô tại khu vực căn tin 10D -  khu vực dành riêng cho giáo viên của trường. Mỗi giáo viên tham dự đều có phần quà từ Ban tổ chức. 
+13:00 – 17:00: Ổn định, tập hợp tại Nhà thi đấu. Bắt đầu lên phòng thi từng đợt; các thí sinh chưa tham gia thi sẽ được tổ chức tham gia trò chơi trải nghiệm. 
+ 17:30: Công bố kết quả các thí sinh vào vòng chung kết và phát thưởng cho các đội đạt giải cao trong trò chơi vận động.

5. Thí sinh tham gia dự thi cần lưu ý:
· Đi đúng thành phần, đúng giờ theo thông báo; thực hiện theo hướng dẫn của các thành viên ban tổ chức trong lúc tham gia trò chơi;
· Mặc đồng phục học sinh, mang theo thẻ học sinh, mang giày bata để thuận tiện tham gia trò chơi vận động;
6. Số điện thoại thường trực Ban tổ chức vòng bán kết:
· Giáo viên, thí sinh liên hệ khi có thắc mắc về nội dung, danh sách dự thi: 
+ Cô Cao Thị Thiên Phúc – Phó trưởng phòng CTTT – Sở Giáo dục và Đào tạo: 090.6666.876.
+ Cô Lương Cao Thúy Uyên – Chuyên viên phòng CTT – Sở Giáo dục và Đào tạo: 0989.950.769
· Giáo viên, thí sinh liên hệ khi có thắc mắc cần hướng dẫn phòng thi, và các trò chơi vận động:
+ Thầy  Nguyễn Văn Bắc – Trưởng phòng Công tác Học sinh – Sinh viên, Đại học Tôn Đức Thắng: 0983.707.810
+ Thầy Nguyễn Thành Nhân – Phó bí thư Đoàn trường, Đại học Tôn Đức Thắng: 0903.375.800.

Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện đầy đủ các nội dung trong thông báo này và tích cực tham gia để Hội thi diễn ra thành công tốt đẹp./.
BAN TỔ CHỨC
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