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Thực hiện Chương trình bảo vệ trẻ em giai đoạn 2017-2018

	Thực hiện Quyết định số 2623/QĐ-BGDĐT ngày 01 tháng 8 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành kế hoạch thực hiện chương trình bảo vệ trẻ em giai đoạn 2016 - 2020 của ngành Giáo dục; 
           Căn cư kế hoạch số 3664/KH-GDĐT-CTTT ngày 3/10/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch thực hiện Chương trình bảo vệ trẻ em giai đoạn 2017 – 2020;  
           Nhằm tăng cường các giải pháp đảm bảo môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; chủ động phát hiện, trợ giúp học sinh có nguy cơ bị xâm hại, bạo lực học đường; Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình bảo vệ trẻ em giai đoạn 2017 - 2018 của ngành Giáo dục cụ thể như sau: 
I.  MỤC TIÊU VÀ ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG
1.Mục tiêu cụ thể
- Cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh trong nhà trường có khả năng nhận biết, thông báo và xử lý các hình thức xâm hại và bạo lực đối với trẻ em.
- Xây dựng hệ thống hỗ trợ và bảo vệ trẻ em trong trường học.
- Xây dựng cơ sở pháp lý quy định, hướng dẫn cơ chế, quy trình và các hoạt động bảo vệ trẻ em trong trường học. 
	  2. Đối tượng 
	- Cán bộ quản lý giáo dục các cấp, giáo viên, nhân viên trong cơ sở giáo dục mầm non, Tiểu học, THCS.
- Cha mẹ trẻ em, học sinh trong cơ sở giáo dục mầm non, Tiểu học, THCS                        
II.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
	- Nâng cao nhận thức và năng lực của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinhvề phòng ngừa, phát hiện và xử lý các hình thức xâm hại trẻ em.
- Tăng cường hệ thống hỗ trợ và bảo vệ trẻ em trong trường học.
	         - Tăng cường cơ sở pháp lý hướng dẫn bảo vệ trẻ em trong trường học.
	III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
 1. Phối hợp với các Ban, Ngành đoàn thể của huyện nghiên cứu, rà soát, đánh giá các văn bản đã ban hành; chia sẻ thông tin, dữ liệu về bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em để kiến nghị sửa đổi, bổ sung và đề xuất các văn bản phù hợp trong giai đoạn mới
- Nghiên cứu, rà soát, đánh giá các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản hướng dẫn có liên quan để kiến nghị bổ sung, sửa đổi và đề xuất xây dựng, ban hành các văn bản mới có liên quan đến công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, có lồng ghép giới.
 2. Nghiên cứu, xây dựng cơ chế phối hợp với Phòng Lao động Thương binh và Xã hội về công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em. 
- Xây dựng cơ chế phối hợp giữa phòng Giáo dục và Đào tạo với phòng Lao động thương binh – Xã hội. Trong đó, xác định rõ nội dung, hình thức, mức độ, thành phần tham gia, điều kiện đảm bảo thực hiện việc phối hợp giữa hai ngành ở các cấp trong từng hoạt động, chương trình cụ thể; đặc biệt là việc lồng ghép nội dung về bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em vào các phong trào, các cuộc vận động, hoạt động của hai ngành.
3. Nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho công chức - viên chức quản lý giáo dục, giáo viên về công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em.
- Khảo sát, đánh giá việc lồng ghép nội dung, chuyển tải kiến thức về bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, nâng cao nhận thức về bình đẳng giới trong các chương trình giáo dục mầm non, phổ thông và trong các chương trình bồi dưỡng, nâng cao nghiệp vụ, chuyên môn cho công chức - viên chức quản lý giáo dục và giáo viên trên địa bàn huyện.
- Xây dựng các tài liệu về lồng ghép kiến thức bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em với giáo dục sức khỏe sinh sản, kỹ năng sống, bình đẳng giới cho công chức - viên chức quản lý giáo dục, giáo viên.
- Xây dựng văn bản hướng dẫn thực hiện lồng ghép tích hợp trong đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ, giáo viên mầm non, phổ thông trên địa bàn theo quy định của Sở Giáo dục và Đào tạo. 
 4. Truyền thông, giáo dục, nâng cao nhận thức về công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em cho học sinh, công chức, viên chức quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên, cha mẹ trẻ em, học sinh trong cơ sở giáo dục mầm non,Tiểu học, THCS 
- Xây dựng tài liệu truyền thông về bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em về bình đẳng giới trong cơ sở giáo dục mầm non, Tiểu học, THCS.
- Nghiên cứu xây dựng, thí điểm tổ chức thực hiện các mô hình điểm về truyền thông bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới trong và ngoài nhà trường.
- Phối hợp với Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch hoạt động nhằm đổi mới công tác Đội và phong trào thiếu nhi thông qua các hoạt động truyền thông, nâng cao nhận thức, thay đổi thái độ, hành vi về bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em của học sinh trong trường học và ở nơi cư trú.
- Xây dựng mô hình phòng tư vấn, điểm tư vấn hoặc công tác xã hội tại các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông để cung cấp, giới thiệu dịch vụ tư vấn, trị liệu tâm lý cho học sinh.
IV. CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Chỉ đạo, điều hành
- Phối hợp với các Ban, ngành, cơ quan có liên quan tham mưu cho Ủy ban nhân dân huyện ban hành các văn bản chỉ đạo về công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em; rà soát, sửa đổi, kiện toàn, bổ sung chính sách, văn bản hướng dẫn chuyên môn, kỹ thuật về công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em.
- Chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị trường học tham mưu cho Ủy ban nhân dân xã phân bổ nguồn lực triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu thành phố về giáo dục, Chương trình hành động vì trẻ em của huyện và Chương trình bảo vệ trẻ em huyện.
1. Tăng cường truyền thông, vận động xã hội:
- Đổi mới, đa dạng nội dung và hình thức truyền thông, vận động xã hội bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em phù hợp với hệ mầm non, Tiểu học, THCS cho trẻ em và học sinh, cán bộ, công chức - viên chức ngành giáo dục và cha mẹ trẻ em, học sinh.
- Tổ chức thực hiện có hiệu quả phong trào “Toàn dân bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em”, “Tháng hành động vì trẻ em”, “Ngày hội toàn đưa trẻ đến trường”, Tết Trung thu, các sự kiện, hoạt động truyền thông, vận động xã hội về bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em… Từng bước huy động sự tham gia chủ động của trẻ em, học sinh phổ thông, cha mẹ học sinh trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em.
2. Kiện toàn, nâng cao năng lực đội ngũ giáo viên tư vấn trường học. 
- Phối hợp với Phòng Lao động- Thương binh và Xã hội tổ chức tập huấn chuyên đề nghề công tác xã hội cho đội ngũ giáo viên tư vấn. 
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục kiện toàn đội ngũ giáo viên tư vấn tại cơ sở, bố trí cơ sở vật chất và điều kiện làm việc. 
3. Giám sát, đánh giá
- Phối hợp giám sát, đánh giá liên ngành Lao động - Thương binh và Xã hội, Giáo dục và Đào tạo và các cơ quan có liên quan về việc thực hiện công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em định kỳ và chuyên đề trên địa bàn huyện.
- Trao đổi, chia sẻ thông tin, hệ thống chỉ tiêu đánh giá, mẫu báo cáo, phần mềm quản lý dữ liệu công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và tổ chức thực hiện.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
- Phòng Giáo dục và Đào tạo: Có trách nhiệm xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện các hoạt động; phối hợp với các phòng ban có liên quan thực hiện các nội dung liên quan theo chức năng nhiệm vụ.
- Các đơn vị trường học: Xây dựng và triển khai kế hoạch theo từng năm học. 
VI. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện Kế hoạch được bố trí trong dự toán ngân sách hàng năm của các đơn vị.
VII. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN BÁO CÁO
	Định kỳ hàng năm, căn cứ nhiệm vụ được phân công, các đơn vị trường học, xây dựng kế hoạch triển khai nhằm thực hiện hiệu quả các nội dung quy định tại Kế hoạch và gửi báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 25 tháng 12 hàng năm để tổng hợp báo cáo Sở Giáo dục - Đào tạo, UBND huyện.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chương trình bảo vệ trẻ em giai đoạn 2017 – 2018 của  Phòng Giáo dục và Đào tạo./.
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