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    Về đề nghị báo cáo thống kê số lượng hoá chất hết hạn sử dụng cần được thu gom, tiêu hủy và số lượng hoá chất, thiết bị dạy học trong nhà trường cần được cung cấp thêm.

           Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS

Thực hiện công văn số 687/BGDĐT-CTHSSV ngày 26/02/2016 của Bộ GD&ĐT về việc quản lý, thu gom và tiêu hủy hóa chất hết hạn sử dụng đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động trong các cơ sở giáo dục; 
Thực hiện Chỉ thị số 505/CT-BGDĐT ngày 20/02/2017 của Bộ GD&ĐT về việc tăng cường các giải pháp đảm bảo an toàn trong các cơ sở giáo dục; 
Văn bản số 1501/BGDĐT – CTHSSV ngày 13 tháng 04 năm 2017 về thực hiện một số nội dung của chỉ thị 505/CT-BGDĐT;
 Thực hiện công văn số 2230/GDĐT-CTTT ngày 22/6/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP.HCM về việc đề nghị báo cáo thống kê số lượng hoá chất hết hạn sử dụng cần được thu gom, tiêu hủy và số lượng hoá chất, thiết bị dạy học trong nhà trường cần được cung cấp thêm
	 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Công tác kiểm tra, rà soát, thống kê
Hiệu trưởng chỉ đạo CBTB của trường tổ chức kiểm tra, rà soát, thống kê số hóa chất hỏng, hết hạn sử dụng, số hóa chất, thiết bị dạy học cần được mua bổ sung, đảm bảo có đủ hóa chất, thiết bị dạy học tối thiểu theo quy định của Bộ GD&ĐT để phục vụ công tác giảng dạy.
Tổng hợp danh sách đăng ký số lượng hóa chất tiêu hủy, số lượng hóa chất, thiết bị dạy học cần mua mới của trường (Mẫu đính kèm) và gửi về  Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 24/07/2017 (Gửi số lượng tổng hợp và số lượng riêng của từng môn học).
     2. Công tác truyền thông giáo dục
Các đơn vị cần tăng cường công tác truyền thông giáo dục nâng cao nhận thức cho giáo viên và cán bộ chuyên trách về việc đảm bảo an toàn khi thực hành thí nghiệm; công tác phòng, chống cháy nổ; đảm bảo vệ sinh môi trường, đặc biệt tầm quan trọng và những nguy hại khi thu gom, tiêu hủy các hóa chất hỏng, hết hạn sử dụng không đúng quy định.
Hiệu trưởng các trường THCS chịu trách nhiệm nếu để xảy ra trường hợp cháy, nổ hóa chất hoặc ô nhiễm môi trường trong và xung quanh trường học do chưa làm tốt công tác quản lý, tuyên truyền giáo dục, thu gom, tiêu hủy hóa chất hỏng, hết hạn sử dụng.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt các nội dung trên, đồng thời gửi bản đăng ký số lượng hóa chất tiêu hủy, số lượng mua mới hóa chất và các loại thiết bị dạy học về Phòng Giáo dục và Đào tạo đúng thời gian quy định (yêu cầu vừa gửi bản có dấu đỏ và gửi đến địa chỉ email: ntnloan1812@gmail.com). Mọi thắc mắc trong quá trình thực hiện liên hệ  cô  Ngọc Loan– Chuyên viên Phòng - Điện thoại: 0975772142./. 
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