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Kính gửi:     
  -  Hiệu trưởng các trường Mầm non – Mẫu giáo (CL-NCL);

· Hiệu trưởng các trường Tiểu học, THCS;

· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Do đầu năm học có sự thay đổi về đội ngũ CBQL, giáo viên, nhân viên ở các cấp học và để có số liệu báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo, đồng thời nắm được trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của CBQL, giáo viên, nhân viên ở các cấp học trong năm học 2017 -2018, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh đề nghị Hiệu trưởng các trường MN-MG ( CL-NCL), Tiểu học, THCS và thủ trưởng các đơn vị trực thuộc thống kê lại đội ngũ CBQL và giáo viên, nhân viên trong năm học 2017 – 2018 như sau:

1. CBQL, GIÁO VIÊN:
· Bậc Mầm non (CL, NCL): Giáo viên và bảo mẫu thống kê theo từng danh sách riêng.

· Cấp Tiểu học: Danh sách giáo viên thống kê theo khối.

· Cấp THCS: Danh sách giáo viên thống kê thành 1 danh sách chung bao gồm các bộ môn: Toán, Lý, Hóa, Sinh, Ngữ văn, Sử, Địa, GDCD, Tiếng Anh, Thể dục, Âm nhạc, Mỹ thuật, Công nghệ 6, Công nghệ 7, Công nghệ 8 và 9, Tin học, Tư vấn học đường (nếu có).
· Nếu CBQL – Giáo viên  – Nhân viên đang học nâng chuẩn thì thống kê cả 2 trình độ: đã tốt nghiệp và trình độ đang học (trong bảng danh sách chi tiết)
· Bậc Mầm non: Thống kê theo mẫu: M1, M2, M3, M4, NV1, NV2
· Cấp Tiểu học
: Thống kê theo mẫu: M1, M2, M4, NV1, NV2
· Cấp THCS
: Thống kê theo mẫu: M1, M2, M5, NV1, NV2
 Lưu ý: 

· Không thống kê giáo viên thỉnh giảng, nhân viên hợp đồng ngoài và giáo viên chuyên trách phổ cập.
· Đối với giáo viên THCS có tham gia giảng dạy 2 bộ môn thì chỉ thống kê theo 1 bộ môn giảng dạy chính.
· Riêng bảng tổng hợp: mỗi CBQL-GV chỉ thống kê 1 loại trình độ chuyên môn cao nhất – kể cả trình độ đang học (VD: 1 GV có trình độ Cao đẳng và đang học Đại học thì trong bảng tổng hợp chỉ thống kê vào trình độ đang học Đại học)
2. NHÂN VIÊN: 
· Cán bộ Thiết bị, thư viện, kế toán, văn thư, bảo vệ, y tế trường học…  thống kê danh sách nhân viên theo mẫu NV1, tổng hợp số liệu theo mẫu NV2.

· Mẫu NV1: ghi rõ tên chuyên ngành đào tạo hoặc đã tham gia lớp bồi dưỡng nghiệp vụ năm nào, trình độ đào tạo đúng với nhiệm vụ được phân công của nhân viên đó. Nếu Nhân viên chưa qua lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ nào thì thống kê vào cột chưa qua đào tạo
· Riêng bảng tổng hợp NV2: mỗi Nhân viên chỉ thống kê 1 loại trình độ chuyên môn nghiệp vụ cao nhất – kể cả trình độ đang học (VD: 1 NV có trình độ Trung cấp và đang học Đại học thì trong bảng tổng hợp chỉ thống kê vào trình độ đang học Đại học)

Đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS và các đơn vị trực thuộc kiểm tra số liệu thật chính xác và gửi các biểu mẫu thống kê bằng văn bản có ký duyệt của Ban giám hiệu về Trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện Bình Chánh trước ngày 05/10/2017 (Cơ sở mới: Số 01 đường số 8, TT Tân Túc – khu trung tâm hành chánh huyện – ĐT: 36207347 - Người nhận: Vân Anh), đồng thời gửi file Excel theo địa chỉ email của trường: bdgd.binhchanh.tphcm@moet.edu.vn
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