Ghi chú: 

Đề nghị Hiệu trưởng in sao câu hỏi thu hoạch chính trị hè 2017 và phiếu trả lời phát cho CBQL và Giáo viên để làm bài thu hoạch.

 - Mỗi câu đúng 0,5 điểm. Sai 01 câu trừ 0,5 điểm. Tổng cộng 10 điểm.

- Hiệu trưởng thu bài của CBQL, GV trước ngày 25/9/2017. Sau ngày 25/9/2017 sẽ gửi đáp án về cho các trường.

-  Hiệu trưởng chấm điểm, sau đó tổng hợp kết quả về Trung tâm Bồi dưỡng chính trị Huyện 1 bản (Mẫu 1) và Trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện Bình Chánh 1 bản (Mẫu 1 và Mẫu 2), chậm nhất là ngày 2/10/2017.
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Mẫu 2:
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	UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH
TRUNG TÂM

BỒI DƯỠNG CHÍNH TRỊ


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập  - Tự do  - Hạnh phúc

Bình Chánh, ngày   30      tháng 8  năm  2017


CÂU HỎI THU HOẠCH

BỒI DƯỠNG CHÍNH TRỊ HÈ NĂM 2017

------------

Câu 1: Nội dung Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 30 tháng 10 năm 2016 của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương khóa XII là:

a) Về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng;

b) Về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị;

c) Về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống;

d) Về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về  tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.

Câu 2: Tại sao Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương khóa XII tiếp tục ban hành Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 30 tháng 10 năm 2016 về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng?

a) Xây dựng, chỉnh đốn Đảng là đòi hỏi khách quan và nhiệm vụ thường xuyên.

b) Tình trạng suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” hiện nay; Yêu cầu, nhiệm vụ chính trị hiện nay của Đảng và Nhà nước ta.

c) Yêu cầu phải củng cố, tăng cường niềm tin của nhân dân đối với Đảng; Sự chống phá quyết liệt của các thế lực thù địch.

d) Cả 3 câu trên đều đúng.

Câu 3: Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương khóa XII đã biểu quyết thông qua mấy nghị quyết quan trọng?

a) Một nghị quyết (Nghị quyết số 10-NQ/TW ngày 3 tháng 6 năm 2017 về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa).

b) Hai nghị quyết (Nghị quyết số 10-NQ/TW ngày 3 tháng 6 năm 2017 về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 3 tháng 6 năm 2017 về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa).

c) Một nghị quyết (Nghị quyết số 12-NQ/TW ngày 3 tháng 6 năm 2017 về tiếp tục cơ cấu lại, đổi mới và nâng cao hiệu quả doanh nghiệp nhà nước).

d) Bao gồm cả hai câu b và c.

Câu 4: Tại sao Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương khóa XII ban hành Nghị quyết số 10-NQ/TW về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa?

a) Hệ thống pháp luật, các cơ chế, chính sách khuyến khích kinh tế tư nhân phát triển còn nhiều bất cập, thiếu đồng bộ.

b) Kinh tế tư nhân chưa đáp ứng được vai trò là một động lực quan trọng của nền kinh tế.

c) -Vi phạm pháp luật và cạnh tranh không lành mạnh trong kinh tế tư nhân còn khá phổ biến.

-Nhiều quy định của pháp luật về kinh tế tư nhân chưa được thực hiện nghiêm.


d) Cả 3 câu a, b, c.

Câu 5: Tại sao Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương khóa XII ban hành Nghị quyết số 11-NQ/TW về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa?

a) Hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa ở nước ta thực hiện còn chậm; Hiệu quả hoạt động của các chủ thể kinh tế, các loại hình doanh nghiệp trong nền kinh tế còn nhiều hạn chế.

b) Một số loại thị trường chậm hình thành và phát triển, vận hành còn nhiều vướng mắc, kém hiệu quả.

c) Thể chế bảo đảm thực hiện tiến bộ và công bằng xã hội còn nhiều bất cập; Đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội chưa đáp ứng yêu cầu đổi mới về kinh tế.

d) Cả 3 câu a, b, c.

Câu 6: Tại sao Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương khóa XII ban hành Nghị quyết số 12-NQ/TW về tiếp tục cơ cấu lại, đổi mới và nâng cao hiệu quả doanh nghiệp nhà nước?

a) Vai trò của doanh nghiệp nhà nước là lực lượng nòng cốt của kinh tế nhà nước, dẫn dắt, tạo động lực phát triển đối với nền kinh tế còn hạn chế.

b) Việc cơ cấu lại doanh nghiệp nhà nước và thoái vốn nhà nước triển khai chậm, quá trình cổ phần hóa còn nhiều yếu kém, tiêu cực và có một số khó khăn, vướng mắc về thể chế chậm được giải quyết, nhất là thể chế định giá đất đai, tài sản.

c) - Vai trò của doanh nghiệp nhà nước là lực lượng nòng cốt của kinh tế nhà nước, dẫn dắt, tạo động lực phát triển đối với nền kinh tế còn hạn chế.

- Việc cơ cấu lại doanh nghiệp nhà nước và thoái vốn nhà nước triển khai chậm, quá trình cổ phần hóa còn nhiều yếu kém, tiêu cực và có một số khó khăn, vướng mắc về thể chế chậm được giải quyết, nhất là thể chế định giá đất đai, tài sản.

d) - Vai trò của doanh nghiệp nhà nước là lực lượng nòng cốt của kinh tế nhà   nước, dẫn dắt, tạo động lực phát triển đối với nền kinh tế còn hạn chế.

- Việc cơ cấu lại doanh nghiệp nhà nước và thoái vốn nhà nước triển khai chậm, quá trình cổ phần hóa còn nhiều yếu kém, tiêu cực và có một số khó khăn, vướng mắc về thể chế chậm được giải quyết, nhất là thể chế định giá đất đai, tài sản.

- Đổi mới phương thức lãnh đạo của các tổ chức đảng, phương thức hoạt động của các tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp chưa theo kịp yêu cầu đổi mới, cơ cấu lại doanh nghiệp nhà nước.

Câu 7: Từ năm 2006 đến nay, Bộ Chính trị đã ban hành bao nhiêu chỉ thị liên quan đến nội dung học tập và làm theo tấm gương Bác Hồ? Anh (chị) nêu lên những điểm cơ bản giống và khác nhau của từng chỉ thị?
a) Có 02 chỉ thị: Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị, ban hành vào ngày 14 tháng 5 năm 2011 về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Hai Chỉ thị này có nội dung giống nhau.

b) Có 01 Chỉ thị: Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 07 tháng 11 năm 2006 của Bộ Chính trị với nội dung: thực hiện Cuộc vận động  “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”

c) Có ba chỉ thị vừa nêu trên. Tất cả nội dung của 3 chỉ thị không có gì  khác nhau.

d) Có tất cả 03 Chỉ thị đã nêu trên; nhưng Chỉ thị 05-CT/TW khác 02 Chỉ thị trước (Chỉ thị 06-CT/TW và Chỉ thị 03-CT/TW), như sau:
+ Chỉ thị 06-CT/TW và Chỉ thị 03-CT/TW có nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; riêng Chỉ thị 05-CT/TW có thêm hai nội dung, đó là tư tưởng và phong cách Hồ Chí Minh.
+ Chỉ thị 06-CT/TW gọi là Cuộc vận động. Do gọi là Cuộc vận động nên có lập ban chỉ đạo để tham mưu cho cấp ủy. Đối với 2 Chỉ thị (Chỉ thị 03-CT/TW và Chỉ thị 05-CT/TW) đều do sự lãnh đạo toàn diện của cấp ủy.

Câu 8: Có phải hai tác phẩm: “Sửa đổi lối làm việc”, “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” là chủ đề để triển khai học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong năm 2017 hay không?
a) Đúng. Hai tác phẩm nêu trên.

b) Chủ đề năm 2017 là: Học tập và làm theo đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.

c) Chủ đề năm 2017 là: Học tập và làm theo  tư tưởng, phong cách Hồ Chí Minh về phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.

d) Chủ đề năm 2017 : Học tập và làm theo  tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Đồng thời gắn kết hai tác phẩm nêu trên (“Sửa đổi lối làm việc”, “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”) để triên khai thực hiện.

Câu 9: Hãy nêu 5 bảo vật quốc gia do Hồ Chí Minh để lại cho hậu thế nghiên cứu, học tập và làm theo?
a) Bản án chế độ thực dân; Nhật ký trong tù; Lời kêu gọi toàn quốc kháng chiến; Lời kêu gọi đồng bào và chiến sĩ cả nước; Di chúc Hồ Chí Minh.

b) Sửa đổi lối làm việc; Nhật ký trong tù; Lời kêu gọi toàn quốc kháng chiến; Lời kêu gọi đồng bào và chiến sĩ cả nước; Di chúc Hồ Chí Minh.

c) Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân; Nhật ký trong tù; Lời kêu gọi toàn quốc kháng chiến; Lời kêu gọi đồng bào và chiến sĩ cả nước; Di chúc Hồ Chí Minh.

d) Đường kách mệnh; Nhật ký trong tù; Lời kêu gọi toàn quốc kháng chiến; Lời kêu gọi đồng bào và chiến sĩ cả nước; Di chúc Hồ Chí Minh.

Câu 10: Việt Nam đối tác chiến lược toàn diện với những quốc gia nào?
a) Trung Quốc, Nhật Bản, Ấn Độ;

b) Nhật Bản, Mỹ, Nga;

c) Pháp, Trung Quốc, Nga;

d) Trung Quốc, Nga, Ấn Độ.

Câu 11: Trung Quốc đã chiếm và cơi nới, tôn tạo trên 7 đảo chìm, bãi đá ngầm tại khu vực quần đảo Trường Sa của Việt Nam đến nay lên tới tổng diện tích bao nhiêu ha?

a) Diện tích     14 ha

b) Diện tích   146 ha

c) Diện tích    463 ha
d) Diện tích 1.463 ha

Câu 12: Tốc độ tăng trưởng kinh tế (GRDP) của thành phố Hồ Chí Minh 6 tháng đầu năm 2017 đạt:

a) GRDP tăng 7,76% so với cùng kỳ năm 2016.

b) GRDP tăng 8,76% so với cùng kỳ năm 2016.

c) GRDP tăng 9,76% so với cùng kỳ năm 2016.

d) GRDP tăng 10,76% so với cùng kỳ năm 2016.

Câu 13: Tổng thu Ngân sách Nhà nước trên địa bàn Thành phố 6 tháng đầu năm 2017 đạt:

a) 173.369 tỷ đồng, tăng 14,67%  so với cùng kỳ năm 2016.

b) 173.369 tỷ đồng, tăng 15,67%  so với cùng kỳ năm 2016.

c) 173.369 tỷ đồng, tăng 16,67%  so với cùng kỳ năm 2016.

d) 173.369 tỷ đồng, tăng 17,67%  so với cùng kỳ năm 2016.

Câu 14: Tổng thu Ngân sách Nhà nước trên địa bàn huyện Bình Chánh 6 tháng đầu năm 2017 đạt:

a) 929,936 tỷ đồng, tăng 25,63%  so với cùng kỳ năm 2016.

b) 929,936 tỷ đồng, tăng 26,63%  so với cùng kỳ năm 2016.

c) 929,936 tỷ đồng, tăng 27,63%  so với cùng kỳ năm 2016.

d) 929,936 tỷ đồng, tăng 28,63%  so với cùng kỳ năm 2016.


Câu 15: Trên địa bàn huyện Bình Chánh, 6 tháng đầu năm 2017 đã xảy ra bao nhiêu vụ về phạm pháp hình sự, tỷ lệ điều tra khám phá án là bao nhiêu?

a) 136 vụ, tăng 8,56%; điều tra khám phá 96 vụ, đạt 60,58%.

b) 136 vụ, tăng 9,56%; điều tra khám phá 96 vụ, đạt 65,58%.

c) 136 vụ, tăng 10,56%; điều tra khám phá 96 vụ, đạt 70,58%.

d) 136 vụ, tăng 11,56%; điều tra khám phá 96 vụ, đạt 75,58%.

Câu 16: Chỉ tiêu giải quyết việc làm năm 2017 theo Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện Bình Chánh là bao nhiêu lao động ?
a) 5.000 lao động

b) 5.500 lao động.

c) 6.000 lao động

d) 6.500 lao động.

Câu 17: Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Bình Chánh lần thứ XI nhiệm kỳ 2015 - 2020, trên địa bàn Huyện có mấy công trình trọng điểm?

a) 10 công trình.
b) 9 công trình.

c) 8 công trình.

d) 7 công trình.

Câu 18: Kết luận số 94-KL/TW ngày 28/3/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng kết luận về vấn đề gì ?

a) Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới học tập lý luận chính trị trong hệ thống giáo dục quốc dân.

b) Đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo.

c) Cả a và b đều đúng.

d) Cả a và b đều sai.

Câu 19: Nghị quyết số 02-NQ/HU ngày 17/8/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ giáo dục và đào tạo trên địa bàn Huyện, năm học nào?
a) Năm học 2015 – 2016.
b) Năm học 2016 – 2017.

c) Năm học 2017 – 2018.

d) Tất cả a.b.c đều sai.

Câu 20: Kết luận số 94-KL/TW ngày 28/3/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Ban Bí thư giao cho tổ chức nào chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan đôn đốc, hướng dẫn, chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện Kết luận này ?

a) Ban Tuyên giáo Trung ương.

b) Ban Tổ chức Trung ương.

c) Bộ Giáo dục và Đào tạo.

d) Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh.
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