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    Kế hoạch mở lớp bồi dưỡng Hiệu trưởng

Trường Mầm non, Tiểu học và THCS năm 2017.



Kính gửi: 

· Hiệu trưởng các trường Mầm non (CL, NCL);

· Hiệu trưởng các trường Tiểu học;

· Hiệu trưởng các trường THCS;

· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ theo công văn số 879/ĐHSG-GDTX ngày 25/8/2017 của Trường Đại học Sài Gòn về việc tuyển sinh lớp Bồi dưỡng Cán bộ quản lý giáo dục; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh giao cho Trường Bồi dưỡng Giáo dục phối hợp với Trường Đại học Sài Gòn liên kết mở lớp bồi dưỡng Hiệu trưởng trường Mầm non, Tiểu học, THCS, nhằm bồi dưỡng cho đội ngũ CBQL các trường Mầm non, Tiểu học, THCS đạt chuẩn về trình độ nghiệp vụ quản lý giáo dục, đồng thời tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ quản lý kế cận có đủ điều kiện để bổ nhiệm chức danh CBQL trong những năm học tới.  
Kế hoạch cụ thể như sau:

1. Đối tượng dự học:

· Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS đương chức nhưng chưa qua lớp Bồi dưỡng nghiệp vụ Quản lý giáo dục.

· Đội ngũ cán bộ quản lý kế cận trong quy hoạch chức danh CBQL giáo dục giai đoạn 2016 - 2020 (QĐ số 9580/QĐ-UBND ngày 21/7/2017 của UBND huyện Bình Chánh về phê duyệt quy hoạch CBQL ngành giáo dục giai đoạn 2016 - 2020).
2. Thời gian đào tạo: 5 tháng. Từ  tháng 9/2017 đến Tháng 2/2018
3. Thời gian học: 
- Học các ngày thứ tư và chủ nhật hàng tuần (cả ngày).
- Khai giảng lớp học: Dự kiến ngày 20/9/2017 (Thứ tư).
4. Địa điểm học: Trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện Bình Chánh. Số 1 đường số 8, khu Trung tâm Hành chánh huyện.

5.  Kinh phí: 4.000.000đ/học viên.

- Hiệu trưởng các trường có thể vận dụng các nguồn kinh phí để hỗ trợ cho CBQL, giáo viên tham dự học.

Đề nghị các đơn vị lập danh sách CBQL, giáo viên tham dự học theo biểu mẫu đính kèm, gửi về Trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện Bình Chánh bằng văn bản có ký duyệt của Hiệu trưởng và gửi file Excel theo địa chỉ email của trường: bdgd.binhchanh.tphcm@moet.edu.vn. Thời gian gửi danh sách về Trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện Bình Chánh trước ngày 12/9/2017. 
Căn cứ theo danh sách các trường gửi lên, Trường Bồi dưỡng Giáo dục sẽ trình Lãnh đạo Phòng Giáo dục duyệt và có thông báo cụ thể về danh sách lớp học. Trường hợp CBQL đương chức chưa qua lớp bồi dưỡng nghiệp vụ Quản lý giáo dục, nhưng không tham dự lớp học trong đợt này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS có văn bản báo cáo cụ thể với Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo (VB gửi về trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện Bình Chánh).
Vì tính chất quan trọng của lớp bồi dưỡng, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS cử CBQL tham gia học tập đầy đủ và nghiêm túc, đồng thời tạo điều kiện thuận lợi để CBQL tham gia lớp bồi dưỡng đạt hiệu quả./.
Nơi nhận:

TRƯỞNG PHÒNG
      
· Như trên;

· Trường BDGD (thực hiện);




· Lưu VP.                                                                                            (Đã ký)
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	DANH SÁCH CỬ CBQL, GIÁO VIÊN THAM DỰ LỚP BỒI DƯỠNG

HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG MN, TH, THCS NĂM 2017
(Gửi file Excel)
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