HOÄI CHÖÕ THAÄP ÑOÛ TP HOÀ CHÍ MINH      COÄNG HOAØ XAÕ HOÄI CHUÛ NGHÓA VIEÄT NAM

   HOÄI CTÑ HUYEÄN BÌNH CHAÙNH

         Ñoäc laäp - Töï do - Haïnh phuùc
             




         
             Soá:02/KH-CTÑ


        Bình Chaùnh, ngaøy  08 thaùng 01 naêm 2018
KEÁ HOAÏCH
Tổ chức chăm lo các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn 

nhân dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất-năm 2018

Hưởng ứng Phong trào “Teát vì ngöôøi ngheøo vaø naïn nhaân chaát ñoäc da cam” Xuân Mậu Tuất-năm 2018 do Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam phát động. 
Thöïc hieän kế hoạch số 82/KH-CTĐ ngày 12 tháng 12 năm 2017 của Hội Chữ thập đỏ thành phố Hồ Chí Minh về việc triển khai kế hoạch tổ chức chăm lo các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất-năm 2018.

Thực hiện chỉ đạo của Huyện ủy, Ủy ban nhân dân về chăm lo cho những gia đình có hoàn cảnh khó khăn vào dịp Tết Nguyên đán – Xuân Mậu Tuất năm 2018.
Ban Thöôøng vuï Hoäi Chöõ thaäp ñoû huyeän Bình Chaùnh ban hành keá hoaïch triển khai Phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam” Xuân Mậu Tuất– năm 2018 với các nội dung như sau:

I/MUÏC ÑÍCH-YÙ NGHÓA:

Nhằm tiếp tục duy trì việc tổ chức hoạt động chăm lo thường xuyên hàng năm nhân dịp Tết Nguyên đán, góp sức cùng địa phương trong công tác hỗ trợ điều kiện vật chất và tinh thần cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn vui Tết, đón Xuân trong không khí đầm ấm, vui vẻ và hạnh phúc.

II/NOÄI DUNG, SỐ LƯỢNG, ĐỐI TƯỢNG CHĂM LO:

1/Chỉ tiêu thực hiện: Vận động chăm lo 650 suất quà Tết (mỗi suất trị giá từ 300.000 đến 700.000 đồng), ước tổng trị giá 325 triệu đồng.
2/Thời gian thực hiện: Từ ngày 10/01/2018 đến ngày 10/02/2018.
3/Đối tượng và hình thức trợ giúp:

3.1 Đối tượng trợ giúp: Hộ cận nghèo; hội viên Hội Chữ thập đỏ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

3.2 Hình thức trợ giúp: Trợ giúp bằng tiền hoặc quà Tết. 

3.3 Trị giá trợ giúp: đối với hộ cận nghèo, quà trị giá 700.000 đồng/suất; đối với hộ gia đình khó khăn và hội viên có hoàn cảnh khó khăn, quà trị giá từ 300.000 đồng/suất .

4/Tổ chức thực hiện chỉ tiêu:

4.1.Chăm lo tại địa phương: 550 suất quà

-Hội Chữ thập đỏ huyện vận động các tổ chức, cá nhân, các Mạnh Thường Quân, doanh nghiệp…chăm lo 340 suất quà, hỗ trợ 16 xã/thị trấn, cụ thể:  

*Xã Vĩnh Lộc A, Vĩnh Lộc B, Lê Minh Xuân, Phạm Văn Hai, Bình Lợi, Tân Nhựt, Tân Kiên, Tân Túc, Tân Quý Tây, Bình Chánh, Hưng Long, Bình Hưng: 20 suất/đơn vị (Trong đó: 05 suất đối với hộ cận nghèo, 15 suất đối với hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, hội viên khó khăn).
 *Xã An Phú Tây, Phong Phú, Quy Đức, Đa Phước: 15 suất/đơn vị (Trong đó: 05 suất đối với hộ cận nghèo, 10 suất đối với hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, hội viên khó khăn).
-Hội Chữ thập đỏ 16 xã/thị trấn triển khai vận động mỗi đơn vị 10 suất quà, tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương, tổng số lượng chăm lo 160 suất.

-Hội Chữ thập đỏ bệnh viện huyện Bình Chánh, đơn vị trực thuộc, khối trường học triển khai vận động, chăm lo cho bệnh nhân nghèo, hộ cận nghèo, các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn theo khả năng thực tế của đơn vị, phấn đấu 50 suất quà (mỗi đơn vị chăm lo ít nhất 01 trường hợp).
4.2. Chăm lo địa phương khác: 100 suất quà
Hội Chữ thập đỏ huyện Bình Chánh và Chi hội Chữ thập đỏ Thiền viện Thiên Phước và các cơ sở Hội tổ chức chuyến công tác xã hội tại các tỉnh vùng sâu vùng xa, tặng 100 suất quà Tết cho hộ dân có hoàn cảnh khó khăn.
III/ BIEÄN PHAÙP THÖÏC HIEÄN:

1/ Tiến độ thöïc hieän:

1.1. Huyện Hội:

-Từ ngày 09/01/2018 đến ngày 10/01/2018 triển khai kế hoạch đến cơ sở Hội.

-Từ ngày 10/01/2018 đến ngày 05/02/2018 tổ chức vận động quà Tết và tiếp nhận tài trợ của các đơn vị, tổ chức, cá nhân…

-Từ ngày 06/02/2018  đến ngày 09/02/2018 tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các đối tượng theo kế hoạch.

*Chế độ báo cáo: 

-Báo cáo nhanh kết quả vận động cho Hội Chữ thập đỏ thành phố trước ngày 31/01/2018.

-Báo cáo tổng kết Phong trào gửi Hội Chữ thập đỏ thành phố và Huyện ủy trước ngày 05/02/2018.
1.2. Xã/thị trấn, đơn vị trực thuộc, trường học:
-Từ ngày 05/01/2018 đến ngày 05/02/2018: Hội CTĐ các xã/thị trấn, đơn vị trực thuộc, trường học thực hiện theo kế hoạch của đơn vị, báo cáo kết quả về Hội Chữ thập đỏ huyện trước ngày 30/01/2018.
2/Phaân coâng thöïc hieän:

-Thường trực Huyện Hội: Thông tin lịch tặng quà Tết, liên hệ các đơn vị tài trợ, mời lãnh đạo thành phố, huyện, xã/thị trấn tham dự các buổi tặng quà.

-Cán bộ văn phòng Huyện Hội:  chòu traùch nhieäm phổ biến kế hoạch, đôn đốc và nhắc nhỡ các xã/thị trấn thực hiện kế hoạch đúng tiến độ quy định, gửi danh sách các đối tượng đề nghị chăm lo, tổng hợp báo cáo kết quả chăm lo cho Thường trực Huyện Hội sau khi kết thúc phong trào.

-Bộ phận tài vụ: Theo dõi việc vận động, nguồn kinh phí thực hiện phong trào chăm lo Tết và quyết toán sau khi kết thúc phong trào.

-Cán bộ phụ trách tuyên huấn: Tổ chức tuyên truyền về các hoạt động Lễ-Tết và các đợt thăm hỏi tặng quà theo kế hoạch, phối hợp các xã/thị trấn tổ chức tốt địa điểm trao-nhận quà.
-Hội Chữ thập đỏ 16 xã/thị trấn: lập danh sách các đối tượng đề nghị chăm lo Tết Mậu Tuất – năm 2018 gửi về Văn phòng Huyện Hội trước ngày 26/01/2018 (danh sách đề xuất chăm lo Tết có xác nhận của Cấp ủy, Ủy Ban nhân dân, Ủy Ban MTTQ-Ban vận động Vì người nghèo xã/thị trấn).
Trên đây là kế hoạch tổ chức chăm lo các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất-năm 2018 của Hội Chữ thập đỏ huyện Bình Chánh, các cán bộ Hội Chữ thập đỏ huyện, Hội Chữ thập đỏ xã/thị trấn, đơn vị trực thuộc, trường học căn cứ kế hoạch tổ chức thực hiện./.
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