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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi ảnh online, chủ đề “Áo dài tôi yêu” năm 2018

Căn cứ Kế hoạch số 142/KH-HPN ngày 24/02/2018 của Ban Thường vụ Hội LHPN huyện Bình Chánh về đợt hoạt động kỷ niệm 1978 năm cuộc Khởi nghĩa Hai Bà Trưng và 108 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 – 08/3/2018), Ban Thường vụ Hội LHPN huyện xây dựng kế hoạch tổ chức thi ảnh online, chủ đề “Áo dài tôi yêu” năm 2018 với các nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA:

- Thiết thực chào mừng kỷ niệm kỷ niệm 108 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 – 08/3/2018) và Ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3/2018;

- Hưởng ứng Lễ hội Áo dài trong tháng 3/2018 của Thành phố và tôn vinh chiếc áo dài truyền thống của Việt Nam; góp phần khơi dậy và giúp cho thế hệ trẻ có thể hiểu hơn về ý nghĩa cũng như quá trình ra đời của chiếc áo dài truyền thống của dân tộc.
- Tạo điều kiện cho các giới có cơ hội để chia sẻ, thể hiện tình cảm của mình dành cho chiếc áo dài truyền thống – Quốc phục của người phụ nữ Việt Nam. 
II. THỂ LỆ, HÌNH THỨC THAM GIA

1. Đối tượng tham gia: Công dân Việt Nam đang sinh sống, lao động, học tập trên địa bàn huyện Bình Chánh yêu thích chiếc Áo dài Việt Nam và là thành viên thật có tương tác trên Facebook, không chấp nhận tài khoản ảo (tài khoản Facebook dưới 100 friends, không tương tác trong vòng 1 tháng).

2. Cách thức tham gia:
Bước 1: Người tham gia truy cập vào địa chỉ sau đây: https://www.facebook.com/phunuhuyenbinhchanh/, click Like page để trở thành thành viên của Page.

Bước 2: Gửi ảnh dự thi qua email: hoilhpnhuyenbinhchanh@gmail.com.

- Tiêu đề email: Tham gia thi ảnh Áo dài online

- Nội dung email ghi rõ: 

+ Họ Tên đầy đủ người tham dự.
+ Số điện thoại, địa chỉ liên lạc.
+ Địa chỉ Facebook của người dự thi.
+ Địa chỉ email.
+ Chú thích rõ: họ tên, năm sinh và nơi làm việc, sinh sống của người mẫu được chụp trong ảnh, cảnh chụp tại đâu, thời gian chụp ảnh. 

+ Cảm xúc, suy nghĩ của tác giả về hình ảnh chiếc Áo dài trong tác phẩm của mình.

Bước 3: Vận động bình chọn.

Nhấn like hình của mình trong Album “ÁO DÀI TÔI YÊU”, Share hình về tường nhà (profile Facebook) và để chế độ public với hashtag #aodaitoiyeu. Kêu gọi bình chọn cho hình của mình trong Album bằng cách nhấn like/share dưới ảnh dự thi (trong album trên fanpage Phụ nữ huyện Bình Chánh).

3.Quy định về ảnh dự thi:

- Ảnh dự thi phải là hình chụp trong trang phục Áo dài, bao gồm hình cá nhân và hình tập thể. Ảnh dự thi có thể là ảnh cũ hay ảnh mới. Ban tổ chức không chịu trách nhiệm về mọi sơ suất, thất lạc ảnh… trong quá trình gửi hoặc đăng tải.
- Ảnh dự thi phải do chính thí sinh chụp; không được sử dụng hình ảnh đã đăng tải trên các nguồn khác để tham gia dự thi. Mỗi người dự thi chỉ được gửi tối đa 1 ảnh.

- Ảnh dự thi không được có thông tin logo hay quảng cáo một chủ thể nào đó. Ảnh không phản cảm và vi phạm thuần phong mỹ tục Việt Nam.

- Ảnh dự thi phải là ảnh kỹ thuật số (chụp bằng máy ảnh hoặc điện thoại), bao gồm cả ảnh màu hoặc đen trắng do chính tác giả tự chụp với dung lượng file ảnh 3MB trở lên, độ phân giải ảnh 300dpi/inche. Ảnh gửi được lưu dưới dạng định dạng JPEG.

- Ảnh dự thi chưa tham gia và đạt giải chính thức ở bất kỳ cuộc thi nào khác. Các thí sinh phải viết tóm tắt cảm xúc, suy nghĩ của mình về tác phẩm dự thi với số lượng chữ tối đa 800 chữ và không dưới 100 chữ, kèm theo thông tin cá nhân như bước 2 yêu cầu.
- Người dự thi chịu trách nhiệm về bản quyền tác phẩm ảnh. Bất kỳ những phần ghép thêm nào vào trong ảnh (nếu có) phải do chính tác giả chụp. Ban tổ chức không chịu bất kỳ trách nhiệm pháp lý nào liên quan đến bản quyền.

- Mỗi account chỉ được bình chọn 1 lần (1 like, 1 share, 1 comment; nếu nhiều lần cũng chỉ được tính 1 lần).

- Nếu phát hiện ảnh dự thi vi phạm thể lệ, Ban tổ chức được phép loại bất kỳ ảnh nào trước, trong và sau cuộc thi.

- Người dự thi bắt buộc phải cung cấp các thông tin chính xác khi gởi Ảnh dự thi: họ và tên thật, số điện thoại thật, tên trên Facebook...  Ban tổ chức sẽ đăng các thông tin tên Facebook và địa chỉ trang Facebook của thí sinh ngay bên dưới Ảnh dự thi của thí Sinh kèm theo lời chú thích thí sinh gửi. (Các thông tin cá nhân còn lại sẽ được bảo mật và chỉ dùng để liên lạc trong trường hợp thí sinh đoạt giải.) 
- BTC cuộc thi có quyền yêu cầu người dự thi giải trình và chứng minh kết quả dự thi nếu có bất kỳ nghi vấn nào về tính minh bạch của cuộc thi. Trong trường hợp người dự thi không thể chứng minh được tính chân thực của kết quả dự thi, BTC có quyền thu hồi giải thưởng, hủy bỏ kết quả hoặc hủy bỏ phần dự thi mà không cần thông báo trước. 
- Trong trường hợp xảy ra tranh chấp liên quan đến chương trình này, trong mọi trường hợp, quyết định của BTC là quyết định cuối cùng.
4. Thời gian đăng ảnh dự thi:
- Thời gian gửi ảnh dự thi: từ nay đến 17 giờ 00 ngày 10/3/2018.

- Thời gian bình chọn: từ ngày 11/3/2018 đến 19 giờ ngày 30/3/2018. 

Sau khi người tham gia gửi ảnh qua địa chỉ mail: hoilhpnhuyenbinhchanh@gmail.com. Ban tổ chức sẽ đăng ảnh dự thi trên Fanpage Phụ nữ huyện Bình Chánh và sẽ gửi lại link bài dự thi trên Page cho người tham gia qua mail để người tham gia vận động bình chọn cho mình. Ban tổ chức chỉ tính điểm cho link ảnh mà Ban tổ chức gửi đến người tham gia.

5. Cách thức tính điểm:
- Với mỗi lượt like ảnh sẽ được tính 1 điểm.

- Với mỗi lượt commet sẽ được tính 2 điểm.

- Với mỗi lượt share ảnh sẽ được tính 3 điểm.

ĐIỂM BÌNH CHỌN = ĐIỂM LIKE + ĐIỂM COMMENT + ĐIỂM SHARE

*Lưu ý: Trong trường hợp có số điểm giống nhau, Ban tổ chức sẽ tiến hành bốc thăm trên hệ thống RANDOM để tìm ra người chiến thắng.
6. Cơ cấu giải thưởng:
Căn cứ vào số lượng tham gia dự thi thực tế mà Ban Tổ chức sẽ trao số lượng giải thưởng phù hợp với cơ cấu giải như sau:
- Giải nhất: 500.000 đồng/giải và Giấy khen;
- Giải nhì: 400.000 đồng/giải và Giấy khen;

- Giải ba: 300.000 đồng/giải và Giấy khen;

- Giải khuyến khích: 200.000 đồng/giải và Giấy khen.

7. Ban tổ chức hội thi:

(1) Chị Trần Thị Cẩm Thúy, Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện;

(2) Chị Võ Phượng Liên, Ủy viên Ban thường vụ Hội LHPN huyện;

(3) Chị Nguyễn Thị Trúc Ly, Ủy viên Ban Thường vụ Hội LHPN huyện (Phó Trưởng Phòng Giáo dục và đào tạo huyện) phụ trách triển khai, vận động lực lượng nữ bên ngành giáo dục tham gia.

(4) Chị Lê Thị Hồng Vân, Ủy viên Ban Thường vụ Hội LHPN huyện (Phó Chủ tịch Liên đoàn lao động huyện) phụ trách triển khai, vận động lực lượng nữ công nhân, lao động tham gia.
(5) Chị Võ Phạm Hoàng Oanh, Ủy viên Ban Thường vụ Hội LHPN huyện (Phó Bí Thư Huyện Đoàn) phụ trách triển khai, vận động lực lượng nữ thanh niên tham gia.

(6) Chị Võ Thị Mộng Thu, Ủy viên Ban Chấp hành Hội LHPN huyện;

(7) Chị Nguyễn Thị Kim Điệp, Ủy viên Ban Chấp hành Hội LHPN huyện.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức hội thi ảnh online “Áo dài tôi yêu” năm 2018, Ban Thường vụ Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện Bình Chánh đề nghị các cơ sở Hội khẩn trương phổ biến và vận động tham gia dự thi.
	Nơi nhận:
- Hội LHPN Thành phố: Nhóm Phụ trách, 

Ban Tuyên giáo;
- Báo PN, Đài TT Huyện;

- TTHU, TTUB;

- BDV Huyện ủy;

- UV.BCH Hội LHPN huyện;

- CBCQ Huyện Hội;
- Phòng TCKH;
- 19 cơ sở Hội;

- CLB Nữ DN, CLB Nữ trí thức;

- Lưu (NV1/KH2018).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Trần Thị Cẩm Thúy


PAGE  
1

