	UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

          Số: 264 /GDĐT-CTTT

Về tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2018 và sơ kết 05 năm thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 
hằng năm”.

Kính gửi: 

	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                    Bình Chánh, ngày   12 tháng  3  năm 2018

    







- Hiệu trưởng các trườngMG-MN (CL-NCL);
- Hiệu trưởng các trường  TH, THCS;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.



Thực hiện Kế hoạch số 680/KH-UBND ngày 13 tháng 02 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2018 và sơ kết 05 năm thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hằng năm” tại thành phố;

Thực hiện Công văn số 750/GDĐT-CTTT ngày 09 tháng 03 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2018 và sơ kết 05 năm thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hằng năm”;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị tổ chức thực hiện các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2018 và sơ kết 05 năm thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hằng năm”:
1. Chủ đề và các khẩu hiệu tuyên truyền:
· Chủ đề: “Yêu thương và chia sẻ”
· Các khẩu hiệu chính:
+ Hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3.
+ Hãy hành động vì gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.
+ Xây dựng môi trường sống, học tập và làm việc hạnh phúc.
+ Tôn trọng, lắng nghe và chia sẻ để giữ gìn hạnh phúc gia đình.
+ Bảo vệ trẻ em bằng gia đình hạnh phúc, bình yên.
1. Nội dung, hình thức, thời gian thực hiện:
· Nội dung tuyên truyền:
+ Tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ và học sinh về lịch sử, ý nghĩa Ngày Quốc tế Hạnh phúc; chủ đề và thông điệp của Liên Hợp quốc; chủ đề, khẩu hiệu riêng và các hoạt động của Việt Nam nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3;
+ Tôn vinh những giá trị nhân văn sâu sắc của gia đình Việt Nam; đẩy mạnh tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, kế thừa truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam, hướng tới xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, thực sự là tổ ấm của mỗi người, là tế bào lành mạnh của xã hội. 
+ Nêu gương người tốt, việc tốt, các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc; phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình; khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức, cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.
· Hình thức tuyên truyền:
+ Thông tin các bài viết, chuyên trang, chuyên mục phù hợp điều kiện, tình hình thực tế tại đơn vị.
+ Treo băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích; tuyên truyền trên bảng tin chủ đề và thông điệp của Việt Nam nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2018 tại trụ sở cơ quan, trường học.
+ Tổ chức các hoạt động khác: cơ quan, đơn vị căn cứ tình hình, đặc điểm, điều kiện cụ thể tổ chức và vận động cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ và học sinh tham gia các hoạt động gắn với các sự kiện của ngành, địa phương, các ngày kỷ niệm trong tháng 3 như: Tổ chức các diễn đàn, các buổi sinh hoạt chuyên đề, ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp, mít tinh, các chương trình văn hóa, nghệ thuật, hoạt động thể dục, thể thao, các hoạt động thăm quan, vui chơi giải trí, tổ chức hội thảo, hội nghị, tọa đàm, diễn đàn, cuộc thi, hội thi, triển lãm tranh, ảnh, sách hoặc chiếu phim chủ đề về hạnh phúc (hạnh phúc cá nhân, hạnh phúc gia đình, hạnh phúc dòng họ, hạnh phúc cộng đồng, hạnh phúc nghề nghiệp, hạnh phúc học đường…) 
· Thời gian thực hiện: Từ ngày 01 tháng 3 đến ngày 31 tháng 3 năm 2018.  
1. Báo cáo 05 năm tổ chức thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hằng năm”  
Nội dung báo cáo, đánh giá kết quả thực hiện gồm: Công tác chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra thực hiện; Kết quả triển khai: Chủ đề, nội dung, hình thức tuyên truyền, số lượng, số cuộc, số người tham gia, hiệu quả tác động; đánh giá tồn tại, hạn chế, nguyên nhân, kiến nghị, đề xuất…
Báo cáo kết quả của đơn vị được thực hiện gửi bằng văn bản và kèm tập tin đến Phòng Giáo dục và Đào tạo người nhận: chuyên viên Lê Văn Dương - email: hkdleduong@gmail.com) trước ngày 31 tháng 3 năm 2018; điện thoại: 0903911789.
Trên đây là những nội dung về tổ chức thực hiện các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2018 và sơ kết 05 năm thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hằng năm”;  Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh hoặc khó khăn vướng mắc, các cơ quan, đơn vị liên hệ Phòng Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn kịp thời./.

	Nơi nhận:
- Như trên;	
- Lưu: VP, CTTT (D).
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