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Về tuyên truyền giáo dục học sinh
về lòng dũng cảm truy bắt tội phạm 
của hiệp sĩ đường phố và vận động 
quyên góp giúp 5 hiệp sĩ bị thương vong.
	
	
Kính gửi:Hiệu trưởng các trường  MG-MN,Tiểu học, THCS




Thực hiện công văn số 1616/GDĐT-CTTT ngày 17/5/2018 của Sở giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về việc tuyên truyền giáo dục học sinh về lòng dũng cảm truy bắt tội phạm của hiệp sĩ đường phố và vận động quyên góp giúp 5 hiệp sĩ bị thương vong.
Thông qua các phương tiện thông tin đại chúngtrong những ngày qua dư luận rất bàn hoàng trước vụ án 5 "Hiệp sĩ" bị đâm thương vong vào ngày 13/5/2018 trên địa bàn Quận 3, thành phố Hồ Chí Minh. Nhằm tuyên truyền giáo dục đạo đức cho học sinh về tinh thần dũng cảm hy sinh vì người khác. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị thực hiện một số nội dung cụ thể như sau:
-  Thông qua tiết sinh hoạt dưới cờ, các hoạt động của nhà trường tổ chức tuyên truyền giáo dục học sinh tinh thần dũng cảm của 5 hiệp sĩ trong việc  truy bắt tội phạm. 
- Vận động các tổ chức Đoàn thể nhà trường tự nguyện quyên góp giúp đỡ nhằm động viên, chia sẻ kịp thời đối với các hiệp sĩ và gia đình trước những khó khăn trước mắt.
- Thời gian vận động ủng hộ: Từ nay đến hết ngày 06/6/2018. 
- Mọi thông tin đóng góp của đơn vị xin vui lòng gửi về trực tiếp Phòng Giáo dục và Đào cho đồng chí Lê Văn Dương để chuyển về Công Đoàn Ngành Giáo dục và Đạo tạo thành phố qua đó sẽ thành lập đoàn đến thăm hỏi và trao tận tay gia đình các hiệp sĩ.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị triển khai thực hiện ./.
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