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THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 1755/GDĐT-CTTT
Về chấn chỉnh tình trạng lạm dụng 
yêu cầu nộp bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản khi thực hiện
thủ tục hành chính.
Kính gửi: 


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 28 tháng 5 năm 2018
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo;

- Hiệu trưởng các trường Cao đẳng, trung cấp, THPT;
- Giám đốc các Trung tâm GDTX;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.


Thực hiện Công văn số 1908/UBND-KSTT ngày 07 tháng 5 năm 2018 của   Ủy ban nhân dân Thành phố về việc chấn chỉnh tình trạng lạm dụng yêu cầu nộp bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản khi thực hiện thủ tục hành chính.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị chấn chỉnh tình trạng lạm dụng yêu cầu nộp bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản khi thực hiện thủ tục hành chính:  
· Tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ và học sinh về chủ trương, đường lối, chính sách pháp luật, quán triệt thực hiện nghiêm túc quy định tại Điều 6 Nghị định số 23/2015/NĐ-CP ngày 16/02/2015 của Chính phủ về cấp bản sao từ sổ gốc, chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký và chứng thực hợp đồng giao dịch.
· Phổ biến, tuyên truyền nội dung quy định tại Điều 6 Nghị định số 23/2015/NĐ-CP theo tinh thần của Chỉ thị số 17/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Theo đó, khi cá nhân, tổ chức trực tiếp thực hiện thủ tục hành chính nộp bản sao từ sổ gốc, bản sao có chứng thực thì không được yêu cầu xuất trình bản chính để đối chiếu; trường hợp nộp bản sao không có chứng thực và xuất trình kèm bản chính thì công chức, viên chức tiếp nhận hồ sơ có trách nhiệm tự kiểm tra, đối chiếu bản sao với bản chính và chịu trách nhiệm về tính chính xác của bản sao so với bản chính mà không yêu cầu cá nhân, tổ chức nộp bản sao có chứng thực.
· Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện thủ tục hành chính tại cơ quan, đơn vị và cơ quan, đơn vị trực thuộc, kịp thời phát hiện và chấn chỉnh tình trạng lạm dụng yêu cầu nộp bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản trái với quy định tại Điều 6 Nghị định số 23/2015/NĐ-CP của Chính phủ; xử lý nghiêm những trường hợp công chức, viên chức nhũng nhiễu, gây khó khăn cho cá nhân, tổ chức.
· Thường xuyên quan tâm công tác bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, giáo dục ý thức, trách nhiệm của công chức, viên chức trực tiếp tiếp nhận hồ sơ, giải quyết thủ tục hành chính. 
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;
- VP UBNDTP;

- Phòng, ban cơ quan Sở GD&ĐT;
- Công đoàn GDTP;
- Lưu: VP, CTTT.
	  GIÁM ĐỐC
(Đã ký) 
Lê Hồng Sơn
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