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	ỦY BAN NHÂN DÂN 

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
BAN AN TOÀN GIAO THÔNG

Số: 214/KH-BATGT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 04 tháng 6 năm 2018


KẾ HOẠCH 
Chương trình trao tặng Mũ bảo hiểm cho trẻ em năm 2018
với chủ đề “Giữ trọn ước mơ”

Thực hiện Kế hoạch số 163/KH-UBATGTQG ngày 04 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia về Chương trình trao tặng Mũ bảo hiểm cho trẻ em năm 2018 với chủ đề “Giữ trọn ước mơ”, Ban An toàn giao thông thành phố xây dựng Kế hoạch triển khai Chương trình trao tặng Mũ bảo hiểm cho trẻ em năm 2018với chủ đề “Giữ trọn ước mơ”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích

Nâng cao ý thức của Nhân dân thành phố về việc chấp hành quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đạt quy chuẩn kỹ thuật Quốc gia cho trẻ em khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện.
100% học sinh lớp Một năm học 2018 – 2019 trên phạm vi thành phố được nhận Mũ bảo hiểm đạt quy chuẩn kỹ thuật.
2. Yêu cầu 

Chương trình được triển khai đồng bộ, hiệu quả, đúng mục tiêu, đúng đối tượng.
Các hoạt động và báo cáo, thống kê phải bảo đảm khách quan, chính xác, đúng thời hạn của Kế hoạch này.

Phát động, tổ chức cao điểm kiểm tra, nhắc nhở, xử lý vi phạm về việc chấp hành đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi ngồi trên mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện.

II. THỜI GIAN, NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Thời gian trao tặng Mũ bảo hiểm

Tổ chức trao tặng Mũ bảo hiểm trong Lễ khai giảng năm học mới 2018 – 2019 tại tất cả các trường Tiểu học trên phạm vi thành phố Hồ Chí Minh. 
2. Nội dung thực hiện
2.1. Lập danh sách chi tiết các trường tiểu học, địa chỉ trường, thông tin hiệu trưởng nhà trường (họ và tên, số điện thoại, số chứng minh nhân dân), số lượng học sinh lớp Một theo chỉ tiêu tuyển sinh hoặc số lượng tuyển sinh thực tế của từng trường năm học 2018-2019; Đối với những trường có nhiều điểm trường, chỉ lấy thông tin điểm trường chính. Đề nghị các trường cung cấp thông tin bằng bản mềm theo Mẫu số 02 (đính kèm kế hoạch này) và gửi về địa chỉ email: mubaohiem@honda.com.vn và địa chỉ email: nguyentienvu7@gmail.com trước ngày 18/6/2018. 
2.2. Thông tin về địa chỉ phường, xã, thị trấn mà trường trực thuộc, bao gồm: địa chỉ Ủy ban nhân dân phường, xã, thị trấn; thông tin cá nhân của đồng chí Chủ tịch UBND phường, xã, thị trấn (họ và tên, số điện thoại), số liệu trẻ em đủ tuổi bước vào lớp Một thuộc địa bàn phường, xã, thị trấn theo Mẫu số 03 (đính kèm kế hoạch này) gửi về Ban An toàn giao thông thành phố bằng văn bản và bản mềm trực tiếp cho ông Nguyễn Tiến Vũ – Chuyên viên văn phòng Ban ATGT thành phố qua email: nguyentienvu7@gmail.com trước ngày 18/6/2018.
2.3. Công ty Honda Việt Nam vận chuyển và bàn giao mũ bảo hiểm đến trường theo thông tin được tổng hợp và thời gian bàn giao mũ trong tháng 8 năm 2018 (Đối với trường Tiểu học có nhiều điểm trường, Mũ bảo hiểm dành tặng học sinh của trường sẽ được chuyển về địa điểm trường chính, Hiệu trưởng nhà trường có trách nhiệm tiếp nhận và chuyển đến các điểm trường; đối với các trường không đủ điều kiện để Công ty Honda có thể vận chuyển Mũ bảo hiểm đến tận nơi, đề nghị Ban ATGT quận, huyện chịu trách nhiệm tiếp nhận và bàn giao Mũ cho các trường)
2.4. Hiệu trưởng nhà trường là người chịu trách nhiệm tiếp nhận, ký nhận Mũ bảo hiểm, có phương án bảo quản Mũ và chỉ đạo tổ chức phát Mũ bảo hiểm đảm bảo đầy đủ số lượng, đúng đối tượng cho học sinh lớp Một của trường năm học 2018 – 2019 tại Lễ khai giảng; Chủ tịch phường, xã, thị trấn chịu trách nhiệm đôn đốc, giám sát việc tiếp nhận, tổ chức trao Mũ bảo hiểm tại các trường Tiểu học trên địa bàn thuộc phạm vi quản lý; tham dự trao mũ tại buổi Lễ khai giảng.

2.5. Nhà trường lập danh sách chi tiết số lượng học sinh được nhận mũ, có chữ ký xác nhận hoặc dấu hiệu xác nhận và thông tin của phụ huynh của học sinh thuộc đối tượng nhận mũ, tổ chức ghi hình (video hoặc chụp hình) buổi Lễ trao Mũ tại trường gửi về địa chỉ email: mubaohiem@honda.com.vn và địa chỉ email: nguyentienvu7@gmail.com trước ngày 15/10/2018.
Ghi chú: Các trường lập báo cáo số liệu điều chỉnh số lượng học sinh lớp Một thực tế của trường sau khai giảng. Ban An toàn giao thông thành phố tổng hợp báo cáo Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia:

- Trường hợp số Mũ đăng ký thấp hơn số lượng thực tế sẽ được cấp bổ sung sau.

- Trường hợp số lượng Mũ đăng ký cao hơn số lượng thực tế phải hoàn trả lại để phục vụ công tác điều chuyển, bổ sung, tuyệt đối không được sử dụng vào mục đích khác, không đúng đối tượng.

- Phòng giáo dục quận, huyện căn cứ vào số lượng đăng ký nhận Mũ và số lượng học sinh lớp Một của từng trường sau khai giảng trên địa bàn để thực hiện việc điều chuyển Mũ bảo hiểm giữa các trường.

- Công ty Honda và các đại lý ủy quyền của Honda tại các địa phương chịu trách nhiệm đề ra phương án điều chuyển, bổ sung tiếp theo.

3. Thông điệp truyền thông

Trẻ em phải được đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện;

Đội mũ cho con, trọn tình cha mẹ;

Đội mũ bảo hiểm để bảo vệ chính mình.

III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM THỰC HIỆN

1. Ban An toàn giao thông thành phố

Xây dựng và ban hành Kế hoạch đến các thành viên Ban An toàn giao thông thành phố, Ban An toàn giao thông 24 quận – huyện;
Báo cáo nội dung cụ thể và số liệu trẻ em bước vào lớp Một trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh theo Mẫu số 03 (đính kèm kế hoạch này) có đóng dấu xác nhận của Ban An toàn giao thông thành phố và Sở giáo dục và Đào tạo thành phố về Ủy Ban An toàn giao thông Quốc gia theo đúng quy định.
Thông tin cho các cơ quan thông tấn báo chí quan tâm, tăng cường đưa tin về các thông điệp tuyên truyền và các hoạt động của Kế hoạch; tăng cường thời lượng tuyên truyền về Chương trình trao tặng Mũ bảo hiểm cho học sinh bước vào lớp Một năm học 2018 – 2019, đặc biệt quy định bắt buộc đội Mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông bằng mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện.

Tổ chức kiểm tra, giám sát triển khai Kế hoạch tại các địa phương và các Sở ngành có liên quan.
2. Sở giáo dục và Đào tạo thành phố

a. Triển khai Kế hoạch đến các trường Tiểu học trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh;

b. Thống kê số liệu trẻ em bước vào lớp Một trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh theo Mẫu số 03 (đính kèm kế hoạch này) có xác nhận của Sở gửi về Ban An toàn giao thông thành phố trước ngày 18/6/2018 để Ban An toàn giao thông thành phố tổng hợp báo cáo Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia.
c. Chỉ đạo Phòng chức năng, phòng Giáo dục và Đào tạo quận - huyện, Ban giám hiệu các trường Tiểu học thực hiện nội dung tại mục 2.1.II, 2.4.II, 2.5.II và 3.II của Kế hoạch này.
d. Đăng tải nội dung thực hiện của Kế hoạch này lên trên trang thông tin điện tử của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố, các cơ quan đơn vị ngành dọc.

3. Công an thành phố
Chỉ đạo cảnh sát giao thông, công an các quận, huyện thường xuyên kiểm tra, xử lý vi phạm quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông bằng mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện trên phạm vi toàn quốc và tổ chức đợt cao điểm tuyên truyền phổ biến và xử lý vi phạm quy định pháp luật về đội mũ bảo hiểm cho trẻ em trong tháng 9 năm 2018.
4. Ban An toàn giao thông 24 quận – huyện
Triển khai Kế hoạch đến các thành viên Ban An toàn giao thông quận - huyện, quan tâm chỉ đạo các thành viên: Ban An toàn giao thông phường, xã thị trấn, Công an quận - huyện, Trung tâm văn hóa, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Ban giám hiệu các trường Tiểu học trên địa bàn quận - huyện thực hiện nội dung tại mục 2.II và 3.II của Kế hoạch này với nội dung cụ thể như sau:

a. Ban An toàn giao thông phường, xã, thị trấn:

Thực hiện nội dung tại mục 2.2.II và 3.II của Kế hoạch này;
Đăng tải nội dung thực hiện của Kế hoạch này lên trên trang thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị.
b. Phòng Giáo dục và Đào tạo: 

Chỉ đạo Ban giám hiệu các trường Tiểu học thực hiện nội dung tại mục 2.1.II, 2.4.II, 2.5.II và 3.II của Kế hoạch này;
Đăng tải nội dung thực hiện của Kế hoạch này lên trên trang thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị.

c. Công an quận - huyện: thường xuyên kiểm tra, xử lý vi phạm quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông bằng mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện trên phạm vi quận, huyện và tổ chức đợt cao điểm tuyên truyền phổ biến và xử lý vi phạm quy định pháp luật về đội mũ bảo hiểm cho trẻ em trong tháng 9 năm 2018.
d. Trung tâm văn hóa: tăng cường tuyên truyền quy định đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi ngồi trên mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; đồng thời có kế hoạch xây dựng tin, bài đồng hành cùng chương trình.
Trên đây là Kế hoạch triển khai Chương trình trao tặng Mũ bảo hiểm cho trẻ em năm 2018với chủ đề “Giữ trọn ước mơ”./.
	Nơi nhận:
- UB ATGT Quốc gia;

- Trưởng ban, Phó Ban ATGT TP;

- Sở Giáo dục và Đào tạo;
- Các cơ quan thành viên Ban ATGT TP;

- Ban ATGT 24 quận - huyện;
- Lưu: VT.


	KT. TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN CHUYÊN TRÁCH

(Đã ký) 

          Nguyễn Ngọc Tường


4

