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 Kính gởi:   Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở công lập .
Thực hiện công văn số 766/GDĐT-TC ngày 13 tháng 3 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn về báo cáo dự kiến tình hình nhân sự năm học 2019-2020 (khối phòng Giáo dục và Ðào tạo); 
Thực hiện công văn số 764/UBND ngày 12 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện Bình Chánh về rà soát số lượng người làm việc do tăng trường, tăng quy mô lớp học tại các trường công lập trên địa bàn Huyện;

Để cập nhật đầy đủ số liệu về dự kiến số học sinh, số lớp, nhu cầu giáo viên năm học 2019 – 2020 trên địa bàn Huyện để báo cáo Ủy ban nhân dân Huyện, báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố đúng tiến độ và chính xác, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở công lập triển khai thực hiện các nội dung cụ thể như sau:
1. Đối với trường mầm non mẫu giáo: 


Liên hệ Ủy ban nhân dân xã, thị trấn cập nhật số liệu thống kê trẻ trong độ tuổi mầm non trên địa bàn trong đó chú ý đối với trẻ 5 tuổi phải đảm bảo số liệu chính xác, danh sách cụ thể;


Phối hợp với Ủy ban nhân dân xã, thị trấn phân tuyến huy động trẻ 5 tuổi trên địa bàn đảm bảo tỷ lệ huy động theo chỉ tiêu là 100%


Căn cứ tình hình thực tế, điều kiện cơ sở vật chất của nhà trường dự kiến số trẻ huy động, bố trí số lớp, số học sinh trên từng lớp cho năm học 2019 – 2020 (theo biểu số MN)
2. Đối với trường tiểu học:
Liên hệ Ủy ban nhân dân xã, thị trấn cập nhật số liệu thống kê trẻ 6 tuổi trên địa bàn và có danh sách rõ ràng, cụ thể;

Phối hợp với Ủy ban nhân dân xã, thị trấn phân tuyến tuyển sinh trẻ 6 tuổi trên địa bàn đảm bảo tuyển sinh đạt chỉ tiêu là 100% (tham khảo phân tuyến của năm học 2018 – 2019)
Căn cứ tình hình thực tế, điều kiện cơ sở vật chất của nhà trường dự kiến số trẻ tuyển sinh vào lớp 1, bố trí số lớp, số học sinh trên từng lớp của toàn trường cho năm học 2019 – 2020 (theo biểu số TH)
3. Đối với trường trung học cơ sở:

Liên hệ Ủy ban nhân dân xã, thị trấn cập nhật số liệu thống kê trẻ 11 tuổi trên địa bàn đang học lớp 5 ở địa phương khác có nhu cầu trở về học tại trường và có danh sách rõ ràng, cụ thể;

Phối hợp với Ủy ban nhân dân xã, thị trấn phân tuyến tuyển sinh trẻ 11 tuổi đang học ở các trường tiểu học trên địa bàn đảm bảo đảm bảo tuyển sinh đạt chỉ tiêu là 100% (tham khảo phân tuyến của năm học 2018 – 2019)

Căn cứ tình hình thực tế, điều kiện cơ sở vật chất của nhà trường dự kiến số trẻ tuyển sinh vào lớp 6, bố trí số lớp, số học sinh trên từng lớp của toàn trường cho năm học 2019 – 2020 (theo biểu số THCS)
4. Quy định về thời gian và cách thức nộp báo cáo:

Thời hạn để thực hiện hoàn chỉnh báo cáo thống kê theo biểu mẫu đính kèm gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 24/3/2019. (đồng thời gửi file báo cáo thống kê về địa chỉ email: congbang.binhchanh@tphcm.gov.vn)
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc các yêu cầu nêu trên và gửi báo cáo về Tổ Quản lý Kế hoạch và cơ sở vật chất giáo dục Phòng  Giáo dục và Đào tạo đúng thời gian qui định, (Trong quá trình thực hiện, nếu có gì thắc mắc vui lòng liên hệ với Ông Phạm Công Bằng - Điện thoại DĐ: 0908144175)./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;

- 3 Đ/c P.TP;
- Lưu: VT.
	TRƯỞNG PHÒNG
Nguyễn Trí Dũng


Về việc rà soát và cung cấp số liệu dự kiến số học sinh, số lớp, nhu cầu giáo viên năm học 2019 - 2020
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