LĐLĐ HUYỆN BÌNH CHÁNH
   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC
   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

 


Số : 117/ CĐGD 
                         Bình Chánh , ngày  21 tháng  11  năm 2016
 V/v thu tiền phúng điếu 

cho Công đoàn viên mất.

Kính gửi:  
· Hiệu trưởng và Chủ tịch Công đoàn các trường THCS, TH, MN-MG .
· Thủ trưởng và Chủ tịch Công đoàn các đơn vị trực thuộc.
Ban chấp hành Công đoàn Giáo dục huyện Bình Chánh xin trân trọng thông báo đến tất cả Công đoàn viên và người lao động của Ngành Giáo dục huyện nhà: 

Thầy Vũ Công Nghiệp – Sinh năm 1987, là giáo viên Trường THCS Tân Túc đã từ trần ngày 20/11/2016, hưởng dương 29 tuổi.  Lễ viếng tổ chức tại nhà riêng, lễ động quan lúc 7 giờ ngày 21/11/2016 và an táng tại quê nhà (Xã Thành Lợi - Huyện Vụ Bản - Tỉnh Nam Định).
Thực hiện theo Nghị quyết Đại hội Công đoàn Giáo dục huyện - Khóa XI - Nhiệm kỳ 2012 -  2017, để chia sẽ khó khăn và mất mát với gia đình Thầy Vũ Công Nghiệp, Công đoàn Giáo dục Huyện Bình Chánh sẽ trao tận tay cho đại diện gia đình Thầy Vũ Công Nghiệp số tiền 40.500.000 đồng (Bốn mươi triệu năm trăm nghìn đồng). Kinh phí được chi từ nguồn tiền còn tồn của Quỹ tương trợ Tang chế bản thân công đoàn viên. 
Ban chấp hành Công đoàn Giáo dục huyện xin gửi lời chia buồn cùng gia đình Thầy Vũ Công Nghiệp và tập thể trường THCS Tân Túc. 

Công đoàn Giáo dục huyện xin cám ơn sự quan tâm và đồng tình ủng hộ chương trình tương trợ có ý nghĩa hết sức tốt đẹp này. 
Nơi nhận:




TM. BAN THƯỜNG VỤ

- Chi Ủy – LĐ. Phòng GDĐT;



CHỦ TỊCH
- Như trên;
- Lưu VP.CĐGD. H
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