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KẾ HOẠCH

Triển khai Kế hoạch tổ chức thực hiện công tác lập lại trật tự lòng, lề đường, mỹ quan đô thị, vệ sinh môi trường tại các trường học trên địa bàn huyện Bình Chánh năm 2017



Căn cứ Kế hoạch số 66/KH-UBND ngày 17 tháng 3 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Bình Chánh về tổ chức thực hiện công tác lập lại trật tự lòng, lề đường, mỹ quan đô thị, vệ sinh môi trường trên địa bàn huyện Bình Chánh năm 2017;

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng  Kế hoạch triển khai thực hiện công tác lập lại trật tự lòng, lề đường, mỹ quan đô thị,vệ sinh môi trường tại các trường học trên địa bàn huyện năm 2017, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Nâng cao nhận thức của toàn thể cán bộ quản lý, nhân viên và học sinh trong toàn ngành tự giác chấp hành các qui định của Nhà nước về trật tự lòng lề đường, hạn chế mức thấp nhất các trường hợp vi phạm, duy trì ổn định trật tự đô thị trên địa bàn huyện.
- Tăng cường sự phối hợp đồng bộ giữa các cơ quan, đơn vị, đoàn thể trên địa bàn huyện và huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị vào công tác đảm bảo trật tự lòng lề đường trên địa bàn huyện.

- Tạo đường thông, vỉa hè thoáng, từng bước trả lại lề đường cho khách bộ hành, tầm nhìn cho người tham gia lưu thông, tạo vẻ mỹ quan đô thị.

2. Yêu cầu:

- Công tác tổ chức, triển khai cụ thể, thiết thực, xây dựng kế hoạch đảm bảo cổng trường sạch đẹp an toàn.

- Tăng cường việc kiểm tra và nâng cao chất lượng phục vụ của các căn tin trong trường học, không để buôn bán hàng rong trước các cổng trường học có điều kiện phát triển; sắp xếp khu vực để xe, nơi đón học sinh trong khuôn viên trường 
- Nâng cao ý thức tự giác của phụ huynh trong việc chấp hành pháp luật giao thông, việc lập lại trật tự lòng, lề đường trong quá trình đưa đón con em đến trường.

II. NỘI DUNG
1. Tổ chức rà soát, thống kê, cắm mốc xác định phạm vi giải tỏa

· Các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tổ chức triển khai khảo sát cắm mốc xác định phạm vi ranh đất của đơn vị giáp với các tuyến đường trên địa bàn huyện. Khảo sát lại các công trình mái che, tường rào, biển hiệu, pa-nô, áp phích, cây xanh…có nằm trong phạm vi phải giải tỏa để có kế hoạch di đời, tháo dỡ..

· Trên cơ sở kết quả khảo sát nêu trên, xây dựng phương án, dự toán để di dời, giải tỏa các công trình mái che, tường rào biển hiệu, pa-nô, áp phích, cây xanh gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp trình Ủy ban nhân dân huyện (thông qua Phòng Tài chính Kế hoạch).

2. Tổ chức công tác tuyên truyền

- Tổ chức vận động cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên toàn ngành cùng gia đình cam kết không sử dụng vỉa hè, lòng lề đường để trưng bày và buôn bán hàng hóa, không sử dụng dù, bạt, mái che lấn chiếm không gian hoặc để các vật dụng, phương tiện khác lấn chiếm lòng, lề đường; không xả rác, đổ nước thải ra đường gây ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến trật tự an toàn giao thông.
- Tuyên truyền về chủ trương giải tỏa đất của đường bộ của Huyện ủy và Ủy ban nhân dân Huyện. Treo băng rôn tuyên truyền các Điều, Khoản, mức xử phạt và thời gian thực hiện xử phạt các hành vi vi phạm ảnh hưởng đến trật tự mỹ quan đô thị để tuyên truyền cho toàn thể bộ quản lý, giáo viên, nhân viên toàn ngành biết và chấp hành. 

-Tuyên truyền vận động bộ quản lý, giáo viên, nhân viên toàn ngành không mua sắm ở lòng, lề đường tạo điều kiện cho những người buôn bán tụ tập trái phép.
-Tuyên truyền vận động chấp hành pháp luật giao thông, việc lập lại trật tự lòng, lề đường, không xả rác trong quá trình đưa đón con em đến trường.
3. Quản lý chặt chẽ khu vực trước cổng trường và xung quanh khuôn viên trường
- Các trường có kế hoạch đảm bảo công trường sạch đẹp an toàn, xung quanh khuôn viên trường thông thoáng không có rác;

- Phối hợp với chính quyền địa phương tổ chức tốt việc bố trí nơi đậu xe cho phụ huynh, khu vực học sinh chở phụ huynh đảm bảo trật tự an toàn trong các giờ đưa đón học sinh;

- Phối hợp với chính quyền địa phương cương quyết xử lý các trường hợp bán hàng rong trước cổng và xung quanh khuôn viên trường;

- Đối với các trường có thực hiện việc di dời giải tỏa các công trình mái che, tường rào biển hiệu, pa-nô, áp phích, cây xanh xây dựng kế hoạch quản lý, bố trí, sử dụng hợp lý phần diện tích trên để tạo cảnh quan đẹp cho nhà trường.

III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo 
- Xây dựng  Kế hoạch triển khai thực hiện công tác lập lại trật tự lòng, lề đường, mỹ quan đô thị,vệ sinh môi trường trên địa bàn huyện năm 2017 và triện khai đến tất cả các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn huyện;

- Xây dựng kế hoạch tổ chức phát động phong trào thi đua thực hiện mô hình “cổng trường sạch đẹp an toàn” triển khai đến các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn huyện; 

- Tổng hợp và lập dự toán danh mục các công trình, tường rào biển hiệu, pa-nô, áp phích, cây xanh cần di dời của các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn huyện trình Ủy ban nhân dân huyện (thông qua Phòng Tài chính Kế hoạch)
- Tồ chức kểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch này tại các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn huyện;

- Thực hiện báo cáo việc triển khai thực hiện công tác lập lại trật tự lòng, lề đường, mỹ quan đô thị,vệ sinh môi trường trên địa bàn huyện năm 2017 trong toàn ngành về Ban an toàn giao thông Huyện (thông qua Phòng Quàn lý đô thị) trước ngày 05 hàng tháng.
2. Các trường mầm non-mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở
· Tùy vào tình hình thực tế tại các cơ quan, đơn vị chủ động lập Kế hoạch để thực hiện Kế hoạch này một cách có hiệu quả nhất, góp phần đảm bảo tình hình trật tự đô thị trên địa bàn huyện.
·  Tiến hành rà soát và lập dự toán kinh phí để di dời, giải tỏa các công trình mái che, tường rào biển hiệu, pa-nô, áp phích, cây xanh khi bị giải tỏa di dời (nếu có) gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 14 tháng 4 năm 2017
·  Quán triệt đến toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh và gia đình nâng cao ý thức tự giác chấp hành quy định về trật tự an toàn giao thông, trật tự lòng lề đường, vệ sinh môi trường góp phần xây dựng nếp sống văn minh - mỹ quan đô thị
· Tuyên truyền vận động phụ huynh nâng cao ý thức tự giác chấp hành quy định về trật tự an toàn giao thông, trật tự lòng lề đường, vệ sinh môi trường khu vực trước cổng trường khi đưa đón con em.
· Tăng cường việc kiểm tra và nâng cao chất lượng phục vụ của các căn tin trong trường học, phối hợp với chính quyền địa phương không để buôn bán hàng rong trước các cổng trường học có điều kiện phát triển; sắp xếp khu vực để xe, nơi đón học sinh trong khuôn viên trường hợp lý, thuận lợi cho phụ huynh và học sinh.
· Xây dựng kế hoạch cụ thể để xây dựng cổng trường sạch đạp an toàn.

· Đối với các trường trên các tuyến quốc lộ, tỉnh lộ và trục đường chính cần xây dựng kế hoạch bố trí lệch giờ vào học và ra về giữa các khối lớp nhằm ùn tắc giao thông trước cổng trường.
3. Thời gian thực hiện: 

Bắt đầu thực hiện từ ngày ban hành Kế hoạch này đến hết năm 2017.

Trên đây là Kế hoạch về tổ chức thực hiện công tác lập lại trật tự lòng, lề đường, mỹ quan đô thị,vệ sinh môi trường tại các trường học trên địa bàn năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non-mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch này./.
	Nơi nhận:

-  TTUB; (để báo cáo)
-  3 P.TP; (để theo dõi)
- Các trường MN-MG, TH, THCS; (để thực hiện)
- Lưu: VT-TH.(B)
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Trí Dũng
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