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	       Bình Chánh, ngày 14 tháng 6  năm 2017


KẾ HOẠCH

Triển khai chiến dịch truyền thông Luật trẻ em và phòng, chống xâm hại, 
bạo lực trẻ em ngành Giáo dục và Đào tạo Huyện Bình chánh  

Căn cứ Quyết định số 2361/QĐ-TTg ngày 22 tháng 12 năm 2015 của    Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình bảo vệ trẻ em giai đoạn 2016 – 2020;

Căn cứ Chỉ thị 18/CT-TTg ngày 16 tháng 5 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường giải pháp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em;

Căn cứ Kế hoạch số 2923/KH-UBND ngày 16 tháng 5 năm 2017 của      Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai chiến dịch truyền thông Luật trẻ em và Phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em;
Căn cứ Kế hoạch số 1891/KH-GDĐT-CTTT ngày 31 tháng 5 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về triển khai chiến dịch truyền thông Luật trẻ em và Phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố;

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng và thực hiện Kế hoạch triển khai chiến dịch truyền thông Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em trong ngành Giáo dục và Đào tạo như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tạo sự chuyển biến căn bản trong nhận thức và nâng cao hiểu biết pháp luật, ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật cho đội ngũ cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục; truyền thông, phổ biến Luật trẻ em số 102/2016/QH13 (có hiệu lực từ ngày 01 tháng 6 năm 2017) và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em.

- Tăng cường giáo dục kiến thức, kỹ năng bảo vệ trẻ em, đặc biệt về phòng ngừa xâm hại tình dục và bạo lực đối với trẻ em cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh, người chăm sóc trẻ em, người trực tiếp làm việc với trẻ em; các kiến thức, kỹ năng tự bảo vệ, tự phòng ngừa xâm hại cho trẻ em.

2. Yêu cầu


- Kế hoạch được triển khai đến các đơn vị trường học và các đơn vị trực thuộc thuộc phòng Giáo dục và Đào tạo (công lập và ngoài công lập) về thực hiện hoạt động chiến dịch truyền thông Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em trong ngành giáo dục và đào tạo.  
- Tăng cường phối hợp chặt chẽ của các tổ chức, đoàn thể trong cơ quan, địa phương tham gia vào công tác thực hiện hoạt động phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em.

- Triển khai, theo dõi đồng bộ việc thi hành Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và các văn bản hướng dẫn thi hành.
II. NỘI DUNG VÀ TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
1. Triển khai công tác hoạt động chiến dịch truyền thông Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em trong ngành giáo dục và đào tạo
a. Nội dung thực hiện: Các đơn vị căn cứ vào kế hoạch này xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện hoạt động chiến dịch truyền thông Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em phù hợp tình hình thực tế tại đơn vị.

- Triển khai, tổ chức truyền thông trong đơn vị biết Kế hoạch số 2923/KH-UBND ngày 16 tháng 5 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố; 

- Chủ động, lồng ghép tuyên truyền, giáo dục, phổ biến kiến thức về Luật trẻ em phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành chức năng tại địa phương để tăng cường công tác truyền thông, giáo dục, vận động xã hội nhằm nâng cao nhận thức, kiến thức và kỹ năng bảo vệ, chăm sóc trẻ em cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh và bản thân trẻ em.

- Phổ biến, nghiên cứu, xây dựng, sản xuất các tài liệu, sản phẩm truyền thông về bảo vệ, chăm sóc trẻ em trong trường học về kiến thức, kỹ năng bảo vệ, chăm sóc trẻ em cho cha, mẹ, người chăm sóc trẻ em và bản thân trẻ em bằng nhiều hình thức phù hợp tại đơn vị

b. Đơn vị thực hiện: Các các trường trên địa bàn huyện và các đơn vị trực thuộc (Công lập và ngoài công lập).

c. Thời gian thực hiện: Từ ngày 25 tháng 5 đến ngày 30 tháng 11 năm 2017 
2. Tổ chức giáo dục, truyền thông phòng, chống xâm hại, bạo lực trẻ em

a. Nội dung thực hiện: 

- Tăng cường công tác truyền thông, giáo dục cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh trong toàn ngành về Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em. 

- Nghiên cứu đưa các nội dung trên vào chương trình giảng dạy của các cấp học, bậc học trên địa bàn Huyện.

- Truyền thông, giáo dục và tập huấn các kỹ năng phòng, chống xâm hại, bạo lực, tai nạn, thương tích trẻ em bằng nhiều hình thức phù hợp tại đơn vị cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh và bản thân trẻ em. 
- Cung cấp địa chỉ các cơ quan có trách nhiệm tiếp nhận thông tin vụ việc và hỗ trợ, can thiệp trẻ em là nạn nhân bị bạo lực, xâm hại; thông tin về đường dây tư vấn và hỗ trợ trẻ em 18001567, 1900545559, 113 (trực 24/24) và 18009069 (trong giờ hành chính) …

b. Đơn vị thực hiện: Các trường  MG-MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo (công lập và ngoài công lập).
c. Thời gian thực hiện: Từ tháng 5 năm 2017 
3. Báo cáo công tác hoạt động phòng, chống xâm hại, bạo lực trẻ em 

a. Nội dung thực hiện: 

- Báo cáo công tác hoạt động chiến dịch truyền thông Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em tại đơn vị;

- Báo cáo khi phát hiện những vướng mắc, bất cập của các quy định pháp luật hoặc thấy cần thiết phải áp dụng các biện pháp nhằm kịp thời ngăn chặn những thiệt hại có thể xảy ra cho đời sống xã hội;

- Báo cáo về kết quả xử lý các kiến nghị theo yêu cầu của cơ quan nhà nước có thẩm quyền.

b. Đơn vị thực hiện: Các Trường học và các đơn vị trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo.
c. Thời gian thực hiện: gửi báo cáo kết quả hoạt động bằng văn bản và thư điện tử gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo hkdleduong@gmail.com trước ngày  20 tháng 6 năm 2017 để tổng hợp báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Chủ trì, phối hợp các đơn vị có liên quan tổ chức kiểm tra, hoạt động chiến dịch truyền thông Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em tại các cơ quan, đơn vị trường học trên địa bàn Huyện;

-Phối hợp Phòng Tư Pháp Huyện tổ chức tập huấn, phổ biến, tập huấn truyền thông, phổ biến Luật trẻ em số 102/2016/QH13 (có hiệu lực từ ngày 01 tháng 6 năm 2017) và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em:
- Giới thiệu đội ngũ báo cáo viên thực hiện công tác phổ biến Luật trẻ em số 102/2016/QH13 (có hiệu lực từ ngày 01 tháng 6 năm 2017) và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em cho các đơn vị.
- Đăng tải trên trang thông tin điện tử Phòng Giáo dục và Đào tạo về hoạt động hoạt động chiến dịch truyền thông Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em ngành giáo dục và đào tạo; cập nhật các văn bản, quy định pháp luật mới liên quan.  
2. Các Tổ thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Triển khai Kế hoạch triển khai chiến dịch truyền thông Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em trong ngành Giáo dục và Đào tạo Huyện;

- Báo cáo công tác hoạt động chiến dịch truyền thông Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em trong ngành Giáo dục và Đào tạo Huyện; báo cáo khi phát hiện những vướng mắc, bất cập của các quy định pháp luật hoặc thấy cần thiết phải áp dụng các biện pháp nhằm kịp thời ngăn chặn những thiệt hại có thể xảy ra cho đời sống xã hội; báo cáo về kết quả xử lý các kiến nghị theo yêu cầu của cơ quan nhà nước có thẩm quyền.

3.  Hiệu trưởng các trường và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo quản lý (công lập và ngoài công lập)
- Căn cứ Kế hoạch này, xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch tùy thuộc vào tình hình thực tế tại đơn vị;  
- Thực hiện báo cáo công tác công tác hoạt động chiến dịch truyền thông Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em trong đơn vị; báo cáo khi phát hiện những vướng mắc, bất cập của các quy định pháp luật hoặc thấy cần thiết phải áp dụng các biện pháp nhằm kịp thời ngăn chặn những thiệt hại có thể xảy ra cho đời sống xã hội; báo cáo về kết quả xử lý các kiến nghị theo yêu cầu của cơ quan nhà nước có thẩm quyền.  
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị lập và triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch triển khai chiến dịch truyền thông Luật trẻ em số 102/2016/QH13 và truyền thông phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em ngành Giáo dục và Đào tạo Huyện./.
	Nơi nhận:

- Phòng LĐTB&XH;
- Phòng Tư pháp;
- LĐ Phòng GDĐT 
- Hiệu trưởng các Trường MG-MN,TH,THCS;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc; 

- Lưu: VP, TH(D).

	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
  Nguyễn Trí Dũng
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