   UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH 
      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
          Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

             Số: 758 /GDĐT


   Bình Chánh, ngày  01  tháng  6   năm 2017

Kính gửi:  
· Hiệu trưởng các trường Mầm non – Mẫu giáo, Tiểu học, Trung học cơ sở; (Công lập)
· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc
Căn cứ công văn số 1792/GDĐT-VP ngày 24 tháng 5 năm 2017 của SỞ Giáo dục và Đào tạo về góp ý Đề án xã hội hóa ngành giáo dục và đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2017 – 2020, tầm nhìn đến năm 2030.

Để tổng hợp ý kiến đóng góp của toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên toàn ngành về nội dung dự thảo Đề án “Xã hội hóa ngành giáo dục và đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2017 – 2020, tầm nhìn đến năm 2030”, báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo đúng yêu cầu và thời gian qui định.

 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non – Mẫu giáo, Tiểu học, Trung học cơ sở (Công lập), Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc tổ chức lấy ý kiến của toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của trường và gửi báo cáo ý kiến đóng góp ý kiến về nội dung dự thảo Đề án “Xã hội hóa ngành giáo dục và đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2017 – 2020, tầm nhìn đến năm 2030” về Phòng Giáo dục và Đào tạo (Đ/c Lê Văn Dương) bằng văn bản trước ngày 30 tháng 6 năm 2017. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện Bình Chánh, đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non – Mẫu giáo, Tiểu học, Trung học cơ sở, Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc nghiêm túc thực hiện.
Lưu ý các trường tải file dự thảo tại đây

TRƯỞNG PHÒNG

Nơi nhận:

- Như trên;







(Đã ký)
- Lưu VT








   Nguyễn Trí Dũng
Về góp ý Đề án xã hội hóa ngành giáo dục và đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2017 – 2020, tầm nhìn đến năm 2030








