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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                 Độc lập – Tự do – Hạnh phúc   









         Số:  1349/GDĐT

                            Bình Chánh, ngày 04 tháng  11 năm 2015
  Về thống kế số lượng học sinh 
    tham gia đi học bằng xe buýt 

  từ tháng 1 đến tháng 5 năm 2015.



  Kính gởi: Hiệu trưởng các trường TH, THCS
                                  (Có tổ chức đưa rước học sinh bằng xe buýt)


Căn cứ theo công văn số: 1414/KHĐH ngày 28/10/2015 về thống kê khối lượng học sinh đã vận chuyển từ tháng 01 đến tháng 5 năm 2015 của Trung tâm quản lý và điều hành vận tải hành khách công cộng Thành phố Hồ Chí Minh;


Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện đề nghị Hiệu trưởng các trường có tổ chức đưa rước học sinh bằng xe buýt thống kê khối lượng học sinh tham gia đi học bằng xe buýt Từ tháng 1 đến tháng 5 năm 2015 (theo mẫu đính kèm) gởi về Phòng Giáo dục và Đào tạo chậm nhất ngày 10/11/2015 cho đ/c Dương thông qua địa chỉ Email: leduongqdbc@yahoo.com.vn để tổng hợp báo cáo  theo yêu cầu của Sở Giao thông Vận tải và chỉ đạo của UBND Huyện theo đúng thời gian qui định. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ không bổ sung nếu như các đơn vị báo cáo sau thời gian nêu trên và Hiệu trưởng tự chịu trách nhiệm về số lượng học sinh đi học bằng xe buýt tại đơn vị mình sau thời gian Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tổng hợp báo cáo./.  

Nơi nhận:





TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;

- Lưu: TH(D).








(Đã ký)


              Nguyễn Trí Dũng
BẢNG TỔNG HỢP NHU CẦU HỌC SINH ĐI HỌC BẰNG XE BUÝT

(Đính kèn công văn số  1249  /GDĐT ngày 04 tháng 11  năm 2015)
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