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THÔNG BÁO

Tham gia Chương trình “Thú bông tặng bạn” năm 2016

của Báo Khăn Quàng đỏ
-------------
Căn cứ Kế hoạch số 03/KH-KQĐ ngày 02 tháng 3 năm 2016 của Tòa soạn Báo Khăn Quàng đỏ về việc tổ chức Chương trình “Thú bông tặng bạn” năm 2016, Hội đồng Đội Huyện thông báo đến các liên đội một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Nội dung chương trình:
1.1. Thành phần vận động quyên góp: 
- Tất cả các em đội viên, học sinh các trường tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn Huyện

- Hình thức vận động: Tổng phụ trách Đội thực hiện vận động và hội thu tại Liên đội sau đó chuyển trực tiếp về Tòa soạn Báo Khăn Quàng đỏ (Số 11, Đường Phạm Ngọc Thạch, Phường Bến Nghé, Quận 1)
1.2. Hiện vật quyên góp: Thú bông còn mới nguyên, sạch sẽ, không rách nát, còn sử dụng được.
Ngoài ra, Báo Khăn Quàng Đỏ cũng tiếp nhận những quà tặng khác như: tập trắng, dụng cụ học tập, đồ chơi còn sử dụng được... 
2. Thời gian thực hiện  
- Tháng 3/2016: Phát động chương trình đến các trường tiểu học, trung học cơ sở

- Tháng 4 + tháng 5/2016: Tiến hành hội thu, phân loại thú bông, lập danh sách - địa điểm tổ chức sân chơi, trao quà tặng tại các huyện ngoại thành TP.HCM. (Dự kiến đợt trao tặng thú bông đầu tiên được tổ chức vào dịp kỷ niệm ngày thành lập Đội 15/5 và các đợt trao tặng tiếp theo sẽ tổ chức vào dịp hè 2016).
3. Địa điểm tập kết quà: Các liên đội thông tin thời gian và số lượng về Hội đồng Đội Huyện để Hội đồng Đội thống nhất với Báo Khăn Quàng Đỏ chịu trách nhiệm đến tận nơi chuyên chở thú bông về tòa soạn, tiến hành phân loại và trao tặng thú bông theo kế hoạch. Ưu tiên các cụm liên đội thực hiện hội thu cấp Cụm.

4. Lưu ý:
- Tổng phụ trách Đội thực hiện tuyên truyền, vận động đội viên, học sinh tham gia Chương trình; đồng thời tham mưu với cấp ủy, Ban Giám hiệu nhà trường về thời gian, địa điểm thực hiện hội thu cấp Trường.
- BCH Liên đội thông tin với Hội đồng Đội Huyện về thời gian, địa điểm, số lượng hội thi để Báo Khăn Quàng đỏ hỗ trợ phương tiện vận chuyển. Ưu tiên các đơn vị trong cụm thống nhất hội thu cùng thời điểm cho thuận lợi công tác vận chuyển.
- Thường trực Hội đồng Đội Huyện phân công đồng chí Lê Hoàng Vũ Linh, Cán bộ Huyện đoàn (SĐT: 0905.218.230), phụ trách nhắc nhở, đôn đốc các đơn vị tham gia Chương trình./.
	Nơi nhận:

- TTr Huyện đoàn;

- Phòng GD và ĐT;

- TTr Hội đồng Đội Huyện;

- Cấp ủy – BGH các trường TH, THCS;

- TPT, BCH Liên đội TH, THCS;

- Lưu.
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