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	Về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 69 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2016).
	

	
	Kính gửi: 

· Hiệu trưởng các trường Tiểu học;
· Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở trên địa bàn Huyện;




Thực hiện văn bản số 2440/GDĐT-HSSV  ngày 21/7/2016 của Sở Giáo dục – Đào tạo về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 69 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2016);
Tiếp tục phát huy truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, chăm lo đời sống vật chất, tinh thần đối với gia đình thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng, phát động phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” hướng tới kỷ niệm 69 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2016); Qua đó giáo dục cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh truyền thống tốt đẹp và tự hào về lịch sử cách mạng của dân tộc.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 69 năm Ngày Thương binh Liệt sĩ với những nội dung như sau:
1. Đối với các em Đội viên, học sinh:

- Tổ chức chăm sóc, chỉnh trang, trồng cây, lau dọn các bia, đền tưởng niệm, phần mộ liệt sĩ.Tổ chức tốt các hoạt động: dân hương, dâng hoa tại các nghĩa trang liệt sĩ, tổ chức “Hành trình đến với bảo tàng”, “Hành trình đến với địa chỉ đỏ”, tham quan các di tích lịch sử, tổ chức hội thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống của dân tộc và địa phương cho học sinh.
- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ việc nhà cho gia đình mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng.

2. - Vận động sửa chữa, trao tặng nhà tình nghĩa, tình thương cho gia đình các em thiếu nhi, đội viên, học sinh có cha mẹ là thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng đang gặp khó khăn nhân kỷ niệm 69 năm Ngày thương binh, liệt sĩ.

3. Đối với cán bộ – giáo viên – công nhân viên:
- Đẩy mạnh tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về thực hiện chính sách đối với gia đình thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng; Giáo dục truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa” đến đội ngũ nhà giáo và lao động nhằm phát huy truyền thống yêu nước của dân tộc và những thành quả của Đảng và Nhà nước về chính sách ưu đãi người có công với cách mạng.

- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 69 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ nhằm tôn vinh các giá trị truyền thống lịch sử và cách mạng của dân tộc; Xây dựng phong trào cho giáo viên trẻ, đoàn viên giáo viên tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa.

- Thăm hỏi, tặng quà, hỗ trợ xây dựng Nhà tình nghĩa cho các mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình người có công với cách mạng.

- Tổ chức chăm lo cho học sinh là con em gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình người có công với cách mạng đang học tập tại đơn vị.

- Tổ chức các hoạt động vui chơi, họp mặt nhằm chăm lo, động viên cho con em cán bộ, giáo viên, công nhân viên, gia đình nhà giáo gương mẫu trong các gia đình nhà giáo có công với cách mạng.
Đây là hoạt động trong tâm trọng các hoạt động sinh hoạt hè năm 2016 của ngành. Phòng  Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung chỉ đạo trên./.
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            Nguyễn Trí Dũng
Nơi nhận:


- Như trên;
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- VP UBND Huyện;	
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- Các tổ chuyên môn thuộc phòng ;	
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