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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

 

Bình Chánh, ngày      tháng 10 năm 2015


ĐIỀU LỆ

Hội thi Phụ trách Đội giỏi – Olympic cánh én 
huyện Bình Chánh năm 2015
 (Ban hành kèm theo Kế hoạch liên tịch số    /KHLT-ĐTN-PGD&ĐT ngày   tháng   năm 2015
 của Huyện đoàn và Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh)
‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑

Điều 1. Nội dung và hình thức thi
Nội dung thi gồm các phần thi sau: Tổng điểm: 300 điểm
1. Phần thi kiến thức (100 điểm): gồm 50 câu hỏi trắc nghiệm, trong thời gian 30 phút, gồm những kiến thức cơ bản sau:
- Kiến thức tổng quát về lịch sử, truyền thống, văn hóa dân tộc Việt Nam; kiến thức về Đảng Cộng sản Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh, lịch sử hình thành và phát triển của huyện Bình Chánh, của Thành phố Hồ Chí Minh;

- Những quan điểm của Chủ tịch Hồ Chí Minh, nghị quyết của Đảng, chính sách của Nhà nước, chủ trương của Đoàn về chăm sóc và giáo dục thiếu niên nhi đồng; những hiểu biết về kinh tế, văn hóa, giáo dục, xã hội của đất nước và Thành phố; Luật Giáo dục, Luật Giao thông đường bộ, các văn bản quy định thi đua khen thưởng dành cho phụ trách Đội và đội viên học sinh;

- Lý thuyết Nghiệp vụ công tác Đội TNTP Hồ Chí Minh;

- Các kiến thức đời sống, xã hội tổng quát.

2. Phần thi nghiệp vụ (100 điểm):

a) Nghiệp vụ soạn thảo đề cương tiết sinh hoạt Đội hoặc chương trình sinh hoạt thiếu nhi (50 điểm):

- Các thí sinh tham gia sẽ soạn một giáo án tiết sinh hoạt Đội (đối với thí sinh bảng A); hoặc 01 chương trình sinh hoạt thiếu nhi tại đơn vị (đối với thí sinh bảng B);

- Giáo án, chương trình sẽ nộp cho đồng chí Lê Hoàng Vũ Linh, Cán bộ Huyện đoàn (SĐT: 0905.218.230), trước 07g30 ngày 23 tháng 10 năm 2015 (Thứ Sáu);

- Quy mô tổ chức hay tiết sinh hoạt của giáo án, chương trình tuỳ thuộc vào điều kiện tổ chức tại các liên đội, địa phương, đơn vị.

Lưu ý: Thí sinh gửi giáo án, chương trình không đúng tiến độ sẽ bị trừ đi 50% tổng số điểm đạt được trong phần thi này. 

b) Các nghiệp vụ giảng dạy, sinh hoạt Sao Nhi đồng, sinh hoạt Chỉ huy Đội (20 điểm):

- Các thí sinh tham gia sẽ chuẩn bị một bài thuyết trình (tối đa 01 trang A4) về những giải pháp, mô hình tại đơn vị góp phần nâng cao công tác sinh hoạt Sao Nhi đồng, nâng cao chất lượng công tác Đội (đối với Bảng A) hoặc nâng cao công tác tập hợp, chăm lo cho thiếu nhi (đối với Bảng B) và trình bày trước Ban Giám khảo nội dung tham gia, có thể sử dụng các phương tiện tuyên truyền như: powerpoint, phim tư liệu, hình ảnh minh hoạ...
- Bài Thuyết trình sẽ nộp cho đồng chí Lê Hoàng Vũ Linh, Cán bộ Huyện đoàn (SĐT: 0905.218.230), trước 07g30 ngày 23 tháng 10 năm 2015 (Thứ Sáu);

- Lưu ý: Thí sinh gửi giáo án, chương trình không đúng tiến độ sẽ bị trừ đi 50% tổng số điểm đạt được trong phần thi này.

c) Các nghiệp vụ ứng dụng (30 điểm): 
Thực hiện theo nhóm các động tác nghi thức Đội (sửa đổi, bổ sung) và tổ chức Lễ theo yêu cầu của Ban Tổ chức. Thí sinh phải đảm bảo nắm được các đổi mới trong Nghi thức – Nghi lễ Đội và thuộc ít nhất 03 bài trống qui định.

3. Phần thi kỹ năng (100 điểm):  
a) Kỹ năng truyền tin (40 điểm):
- Truyền tin bằng Morse (10 điểm): 
+ Các thí sinh sẽ nhận một bản tin ngắn với với tốc độ khoảng trung bình 25 ký tự/phút (07 điểm);
+ Các thí sinh sẽ phát một bản tin ngắn (03 điểm).

- Truyền tin bằng Semaphore (10 điểm): 
+ Các thí sinh sẽ nhận một bản tin ngắn với với tốc độ khoảng trung bình 20 ký tự/phút (07 điểm);
+ Các thí sinh sẽ phát một bản tin ngắn (03 điểm).

- Dấu đường (10 điểm): Các thí sinh thi thực hành theo yêu cầu của Ban Giám khảo;
-  Truyền tin bằng mật thư (10 điểm): Các thí sinh sẽ tự thiết kế làm một mật thư và sẽ giải một mật thư khác theo yêu cầu đề thi trong thời gian là 15 phút. 

b) Kỹ năng trại (15 điểm): Các nhóm sẽ thực hiện cột cờ di động theo quy định của Ban Giám khảo Hội thi. (có thông báo riêng).
c) Kỹ năng ước đạt (10 điểm): Các thí sinh thi thực hành theo yêu cầu của Ban Giám khảo.
d) Kỹ năng phương hướng (10 điểm): Các thí sinh thi thực hành theo yêu cầu của Ban Giám khảo.
e) Kỹ năng thám du (10 điểm): Các thí sinh thi thực hành theo yêu cầu của Ban Giám khảo.
f) Kỹ năng lều trại (15 điểm): Các thí sinh thi dựng lều (lều chữ A, kích thước lều 2m x 3m, 02 cọc chính, 06 cọc ở các gốc lều do Ban Tổ chức chuẩn bị) trong thời gian 10 phút.

Điều 2: Phương thức thực hiện và công nhận
1. Phương thức thực hiện:

- Phần thi lý thuyết và thực hành được tổ chức đan xen nhau trong thời gian diễn ra Hội thi, do đó các thí sinh phải đảm bảo tính kỹ luật, đoàn kết giúp đỡ nhau để cùng hoàn thành tốt các nội dung thi và nội dung sinh hoạt của Hội thi.

- Một số phần thi được tổ chức dưới hình thức hành trình di chuyển bằng xe máy qua các Khu di tích lịch sử trên địa bàn huyện Bình Chánh, đề nghị các thí sinh có sự chuẩn bị đảm bảo tiến độ tham gia.

- Nội dung thi và thời gian thi do Ban Tổ chức quyết định. Vì vậy, các thí sinh tham gia Hội thi phải tuyệt đối tuân theo để Hội thi diễn ra đúng tiến độ và đạt chất lượng cao.

2. Điều kiện được công nhận:
Các thí sinh đạt danh hiệu “Phụ trách Đội giỏi” huyện Bình Chánh năm 2015  phải đạt 50% yêu cầu trở lên và không bị điểm liệt ở bất kỳ môn thi nào (điểm liệt được tính là 0 điểm).
3. Phương thức công nhận:

a) Những thí sinh đạt yêu cầu được Ban Tổ chức Hội thi đề xuất Hội đồng Đội huyện Bình Chánh cấp Giấy Chứng nhận hoàn thành Chương trình rèn luyện phụ trách Đội năm 2015.
b) Những thí sinh có điểm thi xuất sắc, đạt giải cao của bảng A được Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo công nhận danh hiệu “Giáo viên làm phụ trách Đội giỏi” năm 2015.

c) Những thí sinh có điểm thi xuất sắc, đạt giải cao của bảng B Ban Thường vụ Huyện đoàn công nhận danh hiệu “Phụ trách Đội giỏi” năm 2015.
d) Những thí sinh có điểm thi xuất sắc, đạt giải cao của mỗi bảng được Ban Thường vụ Huyện đoàn công nhận danh hiệu “Phụ trách Đội giỏi” cấp huyện năm 2015 và đề xuất Ủy ban nhân dân Huyện khen thưởng theo cơ cấu giải thưởng như sau:

- Bảng A:

+ 01 Giải Nhất: 500.000đ/giải

+ 02 Giải Nhì: 400.000đ/giải

+ 03 Giải Ba: 300.000đ/giải

+ 10 Giải Khuyến khích: 200.000đ/giải

- Bảng B:

+ 01 Giải Nhất: 500.000đ/giải

+ 02 Giải Nhì: 400.000đ/giải

+ 03 Giải Ba: 300.000đ/giải

+ 05 Giải Khuyến khích: 200.000đ/giải

Điều 3: Chuẩn bị của nhóm, cá nhân dự thi
- Cá nhân:
+ Tập, viết, áo đi mưa, võng (nếu có), . . . 

+ Đồng phục: Áo Phụ trách Đội, khăn quàng đỏ (Bảng A); áo Thanh niên Việt Nam (Bảng B) và quần màu sẫm, nón, giày bata hoặc giày có quai hậu, đeo huy hiệu Đoàn đối với đoàn viên.
+ Vật dụng hỗ trợ thực hành và sinh hoạt khi thi.

- Nhóm: Các vật dụng phục vụ cho phần thi thủ công trại (có thông báo riêng). Điều 4: Điều khoản thi hành

- Các thí sinh tham gia Hội thi phải tuyệt đối tuyên thủ theo Điều lệ Hội thi.

- Mọi thay đổi so với Điều lệ hội thi, giải quyết các vấn đề phát sinh ngoài Điều lệ trong thời gian tổ chức Hội thi sẽ do Ban Tổ chức Hội thi quyết định. Quyết định của Ban Tổ chức Hội thi là quyết định cuối cùng./.
	
	BAN TỔ CHỨC
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