	      UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
                    
                Số: 1177  /GDĐT
V/v: Tham gia, tổ chức các hoạt động ngoại khóa, dã ngoại, tham quan trong học sinh tại các trường học trên  địa bàn Huyện năm học 2015 - 2016.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn Huyện.
Căn cứ kế hoạch của ngành Giáo dục – Đào tạo về công tác học sinh năm học 2015 – 2016.
Thực hiện kế hoạch 1111/KH-GDĐT ngày 21/9/2015 của Phòng Giáo dục – Đào tạo về kế hoạch công tác học sinh năm học 2015 – 2016.


Nhằm thống nhất các đơn vị trong việc tham gia các hoạt động phong trào, các hoạt động ngoại khóa, tham quan học tập trong học sinh do ngành triển khai hoặc đơn vị tổ chức cho các em học sinh. Phòng Giáo dục – Đào tạo Huyện đề nghị các đơn vị quan tâm các nội dung sau:

1. Tham gia các hoạt động ngoại khóa, phong trào:

Các hoạt động ngoại khóa, hoạt động phong trào do ngành phát động triển khai dựa trên sự chỉ đạo của ngành phù hợp với các hoạt động dạy và học của nhà trường nên đề nghị các đơn vị quan tâm thực hiện.

Các hoạt động phong trào, công tác xã hội do các đơn vị khác ngoài ngành phát động khi triển khai đến đơn vị đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm, cân nhắc khi thực hiện và có thông tin về lãnh đạo ngành kịp thời.
Một số hoạt động của các cá nhân, đơn vị ngoài nhà trường có sự điều động về con người của ngành và đặc biệt là đối tượng học sinh , thủ trưởng đơn vị cần xem xét hoạt động có cần thiết, bổ ích cho học sinh không nếu bổ ích thì tham gia, cần thiết xin ý kiến lãnh đạo ngành trước khi đồng ý cho tham gia.

2. Về tham quan học tập ngoại khóa cho học sinh: 

- Việc tổ chức tham quan ,học tập ngoại khóa cho học sinh phải được xây dựng từ đầu năm học, không được tổ chức quá 2 lần/1 năm học.


-  Kế hoạch, thời gian, địa điểm tổ chức cho học sinh được thể hiện trong kế hoạch công tác học sinh của đơn vị và được gởi về Phòng GD – ĐT  (Đ/c Thống) vào đầu năm học. Phòng Giáo dục – Đào tạo đồng ý duyệt cho các đơn vị khi các đơn vị có gởi kế hoạch từ đầu năm (căn cứ theo kế hoạch 1111/KH-GDĐT ngày 21/9/2015 của Phòng Giáo dục – Đào tạo về kế hoạch công tác học sinh năm học 2015 – 2016. Các đơn vị xây dựng kế hoạch và gởi về Phòng GD – ĐT hạn chót 15/10).
-  Khi tiến hành tổ chức cho học sinh đi tham quan hồ sơ bao gồm:

+ Tờ trình xin tổ chức tham quan học tập ngoại khóa.
+ Kế hoạch tổ chức tham quan (trong đó thể hiện rõ phương án đảm bảo an toàn, an ninh cho học sinh; phân công nhiệm vụ từng thành viên;...)
+ Trường hợp nhà trường (dự kiến) ký hợp đồng với công ty du lịch để tổ chức tham quan ngoại khóa cho học sinh đề nghị gửi kèm chương trình tour (thể hiện rõ mức thu/ 1 học sinh tham gia) và thư báo với phụ huynh. 

- Số lượng và thời gian nộp hồ sơ:
Sau khi hoàn thành hồ sơ, nhà trường gửi 02 bộ  về Phòng Giáo dục và Đào tạo (Bộ phận Trợ lý thanh niên) trước khi đi 30 ngày để trình Ban lãnh đạo phê duyệt.
Sau khi gởi hồ sơ trình lãnh đạo ngành phê duyệt đề nghị thủ trưởng  đơn vị phân công cá nhân có trách nhiệm trao đổi với bộ phận Trợ lý thanh niên để nhận lại hồ sơ đã phê duyệt ( đơn vị nhận lại văn bản phê duyệt mới được tiến hành thực hiện).

Hồ sơ sau khi thực hiện lưu đầy đủ các văn bản, giấy tờ liên quan lại cho đến hết năm học (kế hoạch, tờ trình được duyệt, phiếu đồng thuận của phụ huynh …)

Hoạt động tham gia phong trào, hoạt động giáo dục ngoài giờ, hoạt động ngoại khóa tổ chức bên ngoài nhà trường phải có nội dung gắn với hoạt động giáo dục nhằm thực hiện công tác giáo dục toàn diện cho học sinh của nhà trường. Trong đó, kết hợp giáo dục thực tế gắn với các bộ môn, giáo dục kỹ năng cho học sinh tránh tổ chức các hoạt động tham quan ngoại khóa không mang tính giáo dục cao.

Trên đây là một số nội dung hướng dẫn thực hiện công tác tổ chức các hoạt động dã ngoại, tham quan cũng như tham gia phong trào trong học sinh tại các trường học trên địa bàn Huyện năm học 2015 – 2016; đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.
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