	BCH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
HỘI ĐỒNG ĐỘI
***
Số: 03- TB/HĐĐ
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 


TP. Hồ Chí Minh, ngày 30 tháng 9 năm 2016



THÔNG BÁO
V/v triển khai tổ chức cuộc thi “Chinh phục vũ môn” toàn quốc
lần thứ III, năm học 2016 – 2017
-------

Thực hiện Kế hoạch số 219-KH/HĐĐTW ngày 20/9/2016 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổ chức cuộc thi “Chinh phục vũ môn” toàn quốc lần thứ III năm học 2016 – 2017, Hội đồng Đội thành phố thông báo triển khai một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Đối tượng dự thi: Đội viên, học sinh đang học tập tại các trường Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn thành phố, trong đó:
· Khối Tiểu học: Từ lớp 3 đến lớp 5.
· Khối Trung học cơ sở: Từ lớp 6 đến lớp 9.

2. Thời gian – Hình thức thi: Cuộc thi được tổ chức từ ngày 03/10/2016 đến tháng 4/2017. Thời gian thi bắt đầu từ 08g30 đến 21g30 các ngày.
2.1. Vòng thi cấp trường: 
· Thời gian: Từ ngày 03/10/2016 đến ngày 05/3/2017. Mỗi thí sinh được tham gia thi 02 lần/tuần. Thi thử không giới hạn.
· Hình thức thi: Thí sinh tham gia thi trực tuyến miễn phí trên trang thông tin điện tử của cuộc thi: http://chinhphucvumon.vn hoặc http://egame.vn, có thể thi trực tuyến tại nhà hoặc trường học.

2.2. Vòng thi cấp thành phố: 
· Thời gian: Dự kiến tổ chức vào ngày 27/3/2016 (thứ Hai).
· Hình thức thi: Thi trực tuyến tại điểm thi tập trung, không được thi thử. Địa điểm thi cụ thể sẽ được Hội đồng Đội thành phố thông tin sau.

2.3. Vòng thi cấp toàn quốc:
· Thời gian: Tháng 4/2017.
· Hình thức thi: Các thí sinh thi trực tuyến tại địa điểm thi tập trung theo thông báo của Ban Tổ chức, không được thi thử.

3. Thể lệ cuộc thi: (Văn bản đính kèm)

4. Phương thức triển khai: Hội đồng Đội quận, huyện tập trung chỉ đạo, tổ chức tập huấn, hướng dẫn các liên đội và Tổng Phụ trách Đội thực hiện một số nội dung như sau:
· Triển khai, giới thiệu thể lệ, cuộc thi đến đội viên, thiếu nhi; tổ chức phát động đội viên, học sinh tham gia cuộc thi trong tiết sinh hoạt chào cờ đầu tuần.

· Tham mưu với Hiệu trưởng tạo điều kiện cho học sinh tham gia cuộc thi tại phòng máy vi tính của trường.
· Phối hợp với giáo viên bộ môn tin học, giáo viên chủ nhiệm lớp hướng dẫn chi tiết cho đội viên, học sinh đăng ký dự thi trong tuần thi đầu tiên theo mẫu thống nhất trên toàn thành phố. Riêng đối với học sinh khối Tiểu học, đề nghị các liên đội đăng ký trước cho các em và hướng dẫn các em cách thức đăng nhập (xem văn bản hướng dẫn đính kèm và tham khảo thêm clip theo đường dẫn trên trang thông tin điện tử của cuộc thi).
· Có phương pháp ghi nhận kết quả thi của các em sau mỗi đợt thi tập trung, đối chiếu với kết quả trực tuyến được Ban Tổ chức cuộc thi thông báo trên trang thông tin điện tử đồng thời tổng hợp kết quả hàng tuần của liên đội báo cáo số liệu về cho Hội đồng Đội quận, huyện. Bên cạnh đó, hướng dẫn các em tự ghi nhận, đối chiếu và kịp thời phản hồi thông tin cho thầy cô phụ trách nếu kết quả chưa chính xác hoặc các vấn đề khác có liên quan. 
· Hướng dẫn, khuyến khích các liên đội có hình thức tuyên dương, khen thưởng đội viên, học sinh có thành tích cao tại các tuần thi, các vòng thi trong tiết sinh hoạt dưới cờ đầu tuần, sinh hoạt chi đội và sinh hoạt lớp.

Hội đồng Đội thành phố đề nghị Hội đồng Đội các quận, huyện nghiêm túc thực hiện nội dung thông báo.

	
Nơi nhận:
· TW Đoàn: Đ/c Nguyễn Long Hải – Bí thư Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương; Đ/c Nguyễn Phú Trường – UVBTV TWĐ, PCTTT HĐĐTW; VP HĐĐ TW;
· Thành Đoàn: Thường trực, HĐĐTP;
· Sở Giáo dục và Đào tạo TP;
· Hội đồng Đội 24 quận – huyện;
· Lưu: VT-LT.
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TP. Hồ Chí Minh, ngày    tháng 9 năm 2016



HƯỚNG DẪN
V/v cách thức đăng ký tham gia cuộc thi “Chinh phục vũ môn” 
lần thứ III, năm học 2016 – 2017
-------

Hội đồng Đội thành phố triển khai hướng dẫn cú pháp đăng ký tham gia cuộc thi “Chinh phục vũ môn” lần thứ III, năm học 2016 – 2017 trong toàn thành phố cụ thể như sau: 
1. Thông tin đăng ký:
· Tên đăng nhập: họ và tên viết liền không dấu, ngày sinh (lấy 4 chữ số: ngày ngày tháng tháng). 
Ví dụ: Nguyễn Văn Anh sinh ngày 02/9/2004 sẽ thực hiện đăng nhập với tên “nvanh0209”.
· Mật khẩu: giống tên đăng nhập. 
· Số điện thoại: sử dụng số điện thoại của Tổng Phụ trách Đội hoặc giáo viên phụ trách chi.

2. Thông tin chung:
· Tên hiển thị: Thí sinh ghi đầy đủ họ và tên, có dấu. 
Ví dụ: Nguyễn Văn Anh đăng ký tên hiển thị là Nguyễn Văn Anh. 
· Họ và tên: giống tên hiển thị.
· Email: Sử dụng email sẵn có của thí sinh. Nếu thí sinh chưa có email, thầy cô có thể tạo hoặc hướng dẫn các em tự tạo email mới (không bắt buộc).
· Giới tính, Ngày sinh: Theo giới tính và ngày sinh của thí sinh (trùng khớp với thông tin trên giấy khai sinh).
· Số điện thoại: Giống số điện thoại đã đăng ký ban đầu.
· Địa chỉ: Theo địa chỉ nơi ở của học sinh (không bắt buộc).

3. Thông tin thêm: Các thông tin tại mục này đã có danh sách chọn sẵn. Các đơn vị hướng dẫn để các em chọn đúng theo thông tin trường nơi các em đang học tập. 
· Thành phố: TP. Hồ Chí Minh
· Quận/Huyện: Theo đơn vị. 
· Trường: Theo đơn vị. Trong trường hợp danh sách không có tên của đơn vị, quý thầy cô vui lòng kiểm tra và thông tin ngay về Ban Tổ chức cuộc thi để cập nhật.
· Lớp: Theo khối lớp các em đang học.
· Bạn đã là đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh chưa?: Đánh dấu vào ô thích hợp (không bắt buộc).
Sau khi đã đăng ký đầy đủ các thông tin bắt buộc theo yêu cầu trên, các em nhấn nút “HOÀN TẤT” để bắt đầu tham gia cuộc thi.
----
