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THÔNG BÁO
Triển khai phát động đội viên, học sinh đóng góp thực hiện công trình 
trợ cấp học tập cho 11 học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học giỏi 
đến hết bậc học trung học phổ thông
-----------------
Thực hiện Kế hoạch số 235-KH/ĐTN-BTTNTH ngày 26 tháng 4 năm 2017 của Ban Thường vụ Huyện đoàn về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh; Nhằm phát động phong trào thi đua sôi nổi bằng những việc làm thiết thực, đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh huyện Bình Chánh lập thành tích chào mừng kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2017), hướng tới chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Bình Chánh lần thứ XI, Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022; Giáo dục các em đội viên, học sinh tinh thần tiết kiệm, biết sử dụng các vật liệu phế phẩm không còn sử dụng được, tích góp bán để tạo nguồn quỹ thực hiện trợ cấp học tập cho 11 đội viên có hoàn cảnh khó khăn, học giỏi; Thông qua phong trào, giáo dục đội viên, học sinh tinh thần tương thân, tương ái, vì cộng đồng. Hội đồng Đội huyện Bình Chánh thông báo triển khai phát động với nội dung, cụ thể như sau:

1. Thành phần, thời gian, địa điểm, hình thức thực hiện:
          a) Thành phần: Các em là đội viên, học sinh đang học tập, sinh hoạt tại các liên đội tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn Huyện. Khuyến khích giáo viên của trường tích cực tham gia hưởng ứng và phát động đến đội viên thực hiện gắn với việc học tập và làm theo lời Bác.
b) Thời gian triển khai phát động: Từ ngày 03/5/2017 đến ngày 29/5/2017.
c) Địa điểm phát động: Tại mỗi liên đội trên địa bàn huyện.
d) Hình thức hội thu: Nguồn thu có thể thực hiện bằng phương thức nuôi heo đất với tinh thần tự nguyện của đội viên – học sinh với các mục đích được xác định trước hoặc tùy theo cách thức vận động của từng Liên đội. Đảm bảo công tác tuyên truyền đúng mục đích, ý nghĩa của công trình. Các liên đội chủ động chọn thời gian, hình thức thực hiện phát động hội thu phù hợp với đơn vị mình, quy đổi kinh phí và đóng về Hội đồng Đội Huyện trước ngày 31 tháng 5 năm 2017. 

2. Chỉ tiêu đóng góp: Phát động mỗi em đội viên, học sinh đóng góp ít nhất 1000 đồng (Một nghìn đồng).
3. Hình thức trao tặng: Sau thời gian tổ chức phát động phong trào, Hội đồng Đội Huyện sẽ triển khai thông báo đến các liên đội đề xuất hồ sơ đội viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, chịu khó vươn lên trong học tập tham mưu trình Ban Thường vụ Huyện đoàn phối hợp lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện xét duyệt chọn 11 hồ sơ trợ cấp học tập cho 11 em đến hết trung học phổ thông.
Bằng những việc làm nhỏ, thiết thực, trên tinh thần tự nguyện của đội viên học sinh nhằm thực hiện công trình thật sự mang lại nhiều ý nghĩa thiết thực để hướng đến chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XI nhiệm kỳ 2017 – 2022. Hội đồng Đội Huyện đề nghị các liên đội thực hiện triển khai phát động theo tinh thần Thông báo. Trong công tác triển khai, vận động đội viên, học sinh cần nêu rõ mục đích, ý nghĩa của việc thực hiện công trình trợ cấp học tập cho 11 học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học giỏi nhằm tạo sự đồng thuận cao. Bên cạnh đó, đề nghị các liên đội có ghi nhận cụ thể thành tích của đội viên, học sinh để làm cơ sở công nhận danh hiệu thi đua tại đơn vị./.
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