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KẾ HOẠCH
Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ huyện Bình Chánh năm 2017

Chủ đề “Thiếu nhi Thành phố học tập tốt, rèn luyện chăm”

‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑

Căn cứ Kế hoạch số 387-KH/TĐTN-BTN ngày 14 tháng 4 năm 2017 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ thành phố năm 2017 – Chủ đề “Thiếu nhi Thành phố học tập tốt, rèn luyện chăm”; Kế hoạch số 235-KH/ĐTN-BTTNTH ngày 26 tháng 4 năm 2017 của Ban Thường vụ Huyện đoàn về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 76 năm Ngày Thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh; nhằm thiết thực chào mừng kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2017), 42 năm giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2017), 127 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2017), chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Bình Chánh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022, Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ huyện Bình Chánh năm 2017 - Chủ đề “Thiếu nhi Thành phố học tập tốt, rèn luyện chăm”, cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Nhằm bình chọn tuyên dương các điển hình Cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu huyện là điển hình trong phong trào học tập, rèn luyện kỹ năng, vượt khó, sinh hoạt Đội tiêu biểu của thiếu nhi trên toàn huyện.
- Phát huy những nhân tố mới trong việc xây dựng Đội vững mạnh, tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua của thiếu nhi thực hiện tốt “5 Điều Bác Hồ dạy”; góp phần khẳng định vị trí của tổ chức Đội, thu hút sự quan tâm của lãnh đạo các cấp, các ngành và vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đối với công tác chăm sóc, giáo dục, bảo vệ thiếu niên, nhi đồng; tích cực vận động các nguồn lực xã hội, sự tình nguyện của đoàn viên thanh niên, hội viên chăm lo thiết thực và bảo vệ, chăm sóc thiếu niên, nhi đồng góp phần xây dựng tổ chức Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh phát triển vững mạnh.
- Tạo môi trường giao lưu, học hỏi cho các em đội viên, góp phần bồi dưỡng nhân cách, nâng cao tri thức cho đội viên, tiếp tục rèn luyện trở thành người công dân có ích cho xã hội, phấn đấu trở thành đoàn viên Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh.
- Công tác tuyên truyền, tổ chức đại hội đảm bảo tính trang trọng, thiết thực, vui tươi, giá trị giáo dục cao.

II. Thời gian, địa điểm
1. Thời gian: 06g30 đến 11g30, ngày 14/5/2017 (Chủ Nhật).
2. Địa điểm: Hội trường Ủy ban nhân dân huyện Bình Chánh. (đường Tân Túc, Trung tâm hành chính huyện, thị trấn Tân Túc, huyện Bình Chánh).
3. Số lượng đại biểu tham gia: 600 người.
III. Nội dung thực hiện

1. Chương trình Lễ dâng hoa, dâng hương: 

a) Thời gian: Từ 06g30 đến 08g30.
b) Thành phần: đại biểu thiếu nhi, gương đội viên tiêu biểu tham gia Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện năm 2017 được bầu chọn từ các liên đội. 

- Ban Thường vụ Huyện đoàn phân công các cụm liên đội thực hiện cụ thể như sau:
+ Cụm 2 liên đội Trung học cơ sở, Cụm 2 liên đội tiểu học, Cụm 3 liên đội tiểu học tổ chức lễ dâng hoa, dâng hương tại  Khu Di tích Láng Le – Bàu cò (ấp 1, xã Tân Nhựt).

+ Cụm 4 liên đội tiểu học tổ chức lễ dâng hoa, dâng hương tại  Khu Di tích Dâng công hỏa tuyến (đường Quách Điêu, xã Vĩnh Lộc A).

+ Cụm 1 liên đội trung học cơ sở, Cụm 1 liên đội tiểu học tổ chức lễ dâng hoa, dâng hương tại tại khuôn viên tượng Bác Hồ với thiếu nhi tại Nhà thiếu nhi Thành phố (số 169, đường Nam Kỳ Khởi Nghĩa, quận 3).
2. Chương trình Tuyên dương Cháu ngoan Bác Hồ huyện năm 2017: 
- Thời gian: Từ 09g00 đến 11g30.

- Địa điểm: Hội trường Ủy ban nhân dân huyện Bình Chánh. (đường Tân Túc, Trung tâm hành chính huyện, thị trấn Tân Túc, huyện Bình Chánh).

- Thành phần tham dự:

+ Đại diện Thường trực Hội đồng Đội Thành phố;

+ Đại diện lãnh đạo Ban Thanh niên Trường học Thành đoàn;

+ Đại diện lãnh đạo Thường trực Huyện ủy, Ủy ban nhân dân Huyện;

+ Đại diện lãnh đạo các phòng, ban ngành, đoàn thể Huyện;

+ Ban Thường vụ Huyện đoàn;

+ Ban Giám đốc Nhà Thiếu nhi Huyện;

+ Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, thị trấn (phụ trách văn hóa – xã hội);

+ Đại diện ban giám hiệu các trường tiểu học, trung học cơ sở;

+ Tổng phụ trách, Phó Tổng phụ trách Đội các trường tiểu học, trung học cơ sở;

+ Bí thư (hoặc Phó Bí thư) cơ sở Đoàn;

+ Đại biểu là đội viên, thiếu nhi 500 đại biểu. Trong đó, đại biểu đội viên, thiếu nhi tiêu biểu được tuyên dương 127 đại biểu (theo thông báo phân bổ).

- Nội dung:

+ Nghi thức chào cờ;

+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

+ Biểu diễn trống, kèn;

+ Văn nghệ đầu giờ;

+ Phát biểu của Chủ tịch Hội đồng Đội Huyện; 
+ Chiếu clip về các gương điển hình Cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu;

+ Giao lưu gương với đại biểu Cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu;

+ Tuyên dương, khen thưởng 127 gương đại biểu Cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện;

+ Phát biểu tuyên dương của lãnh đạo Huyện;

+ Đại biểu Cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu huyện tiếp thu ý kiến và trình bày thông điệp của Đại hội gửi đội viên, thiếu nhi huyện.

+ Kết thúc Đại hội.

3. Các hoạt động chào mừng Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ huyện năm 2017:

a) Hoạt động triển lãm hình ảnh hoạt động công tác Đội và phong trào thiếu nhi huyện, các tranh vẽ cổ động, sản phẩm sáng tạo của thanh thiếu nhi huyện trong nhiều lĩnh vực từ liên đội đến Huyện.
b) Chương trình “Liên hoan Tiếng hát măng non”

c) Tổ chức 06 chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” giao lưu với các gương đội viên học sinh tiêu biểu có hoàn cảnh khó khăn vượt khó trong học tập, các anh chị cán bộ đoàn trưởng thành từ đội viên đang công tác, học tập trên các lĩnh vực và tổ chức trao học bổng, bảo trợ học tập cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. Hội đồng Đội Huyện phân công thành viên mỗi Cụm liên đội chủ động phối hợp triển khai tổ chức tại một liên đội trong cụm. Cụm trưởng có trách nhiệm triển khai họp cụm phân công nội dung thực hiện và xây dựng kế hoạch tổ chức, hoàn thành chương trình trước ngày 05/5/2017.
IV. Tổ chức thực hiện
1. Thành lập Ban tổ chức: Ban Thường vụ Huyện đoàn là Ban Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ huyện, do đồng chí Bí thư Huyện đoàn làm Trưởng ban. Phân công Hội đồng Đội Huyện tham mưu Ban Thường vụ Huyện đoàn triển khai thực hiện kế hoạch.
2. Phân công, phối hợp thực hiện:
a) Đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện:
- Chỉ đạo ban giám hiệu các trường tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 76 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2017) và tổ chức Liên hoan Cháu ngoan Bác Hồ cấp liên đội; quan tâm tạo điều kiện hỗ trợ về phương tiện xe di chuyển, kinh phí đi lại, kinh phí ăn uống cho đại biểu tham gia trong các hoạt động của chương trình cấp cụm, cấp huyện.
b) Hội đồng Đội Huyện:

- Hướng dẫn các liên đội tổ chức Lễ kỷ niệm tại liên đội và tổ chức Liên hoan Cháu ngoan Bác Hồ tại liên đội, bình chọn, tuyên dương Cháu ngoan Bác Hồ cấp liên đội và giới thiệu gương đội viên, thiếu nhi tiêu biểu về tham dự Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện;

- Theo dõi, tổng hợp 127 gương đội viên, thiếu nhi tiêu biểu tuyên dương cấp huyện; tham mưu khen thưởng các hoạt động kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh;
- Phối hợp Nhà Thiếu nhi Huyện tham mưu tổ chức chương trình văn nghệ phục vụ trong Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện.

- Triển khai các nội dung hoạt động đến cơ sở;

- Tổng hợp và lập dự trù kinh phí tổ chức chương trình.
- Liên hệ Văn Phòng Ủy ban nhân dân huyện đề xuất hỗ trợ Hội trường để thực hiện công tác tổ chức đại hội. 
c) Nhà Thiếu nhi Huyện:
- Dàn dựng chương trình văn nghệ phục vụ Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện (15 - 20 phút).
- Đội hình chào đón đại biểu, đội nghi lễ (trống kèn) và thực hiện trống kèn biểu diễn phục vụ đầu giờ.
- Chịu trách nhiệm tổ chức chương trình Liên hoan “Tiếng hát măng non” trong đội viên học sinh.

- Chuẩn bị âm thanh thực hiện trong chương trình đại hội. 
- Lập dự trù kinh phí các nội dung có liên quan được phân công gửi về Ban Thanh Thiếu nhi Trường học Huyện đoàn trước ngày 05 tháng 5 năm 2017 để tổng hợp.
d) Đoàn xã, thị trấn:

Đôn đốc, nhắc nhở các Chi đoàn trường học trực thuộc có tổ chức Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh thực hiện tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 76 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và tổ chức Liên hoan Cháu ngoan Bác Hồ cấp liên đội và ký giấy công nhận Cháu ngoan Bác Hồ cấp liên đội và tham dự các hoạt động tại các trường.
e) Cấp liên đội, chi đội:

- Căn cứ Hướng dẫn của Hội đồng Đội Huyện, các liên đội tổ chức bình chọn Cháu ngoan Bác Hồ, tham mưu cấp ủy, ban giám hiệu tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ và tuyên dương đội viên thiếu nhi tiêu biểu Cháu ngoan Bác Hồ tại đơn vị và giới thiệu đại biểu đội viên, thiếu nhi tiêu biểu tham dự Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp Huyện theo số lượng phân bổ.

- Tham mưu lãnh đạo trường phương tiện xe di chuyển, kinh phí đi lại, kinh phí ăn uống cho đại biểu tham dự đại hội cấp Huyện. Đảm bảo công tác di chuyển an toàn cho các em là đại biểu về dự đúng giờ, đúng thành phần, số lượng qui định.
	Nơi nhận:

- Thành đòan: VP, Ban TN, Ban TNTH;

- Huyện ủy: TT, VP, BDV;
- UBND Huyện: TT, VP;

- Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện;

- Phòng LĐTB&XH Huyện;

- Thường trực Huyện Đoàn;

- Thường trực HĐĐ Huyện;

- Ban Giám đốc NTN Huyện;

- Thành viên Ban tổ chức;
- Thường trực Đoàn 16 xã – thị trấn;
- Cấp ủy, BGH các trường TH, THCS;

- Liên đội các trường;

- Chi đội Sao Mai (xã Bình Chánh);

- Lưu.
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