UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH
               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO     

      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 
 

        Số:  1553 /GDĐT


 
  Bình Chánh, ngày 09 tháng 12 năm 2015 

Về vận động đóng góp, hỗ trợ kinh phí trang thiết bị công trình Trường THCS Côn Đảo, huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu và xây dựng Trường Mầm non Lý Sơn, huyện Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi.


Kính gửi : Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn.

Nhằm tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về ý nghĩa, tầm quan trọng của biển đảo đối với chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ của đất nước; tích cực tuyên truyền cho cán bộ - giáo viên – công nhân viên, giáo dục học sinh lòng yêu nước, tự hào dân tộc và tình đoàn kết, tương thân tương ái; 

Căn cứ công văn liên tịch số 2990 / CVLT –GDĐT – CĐGD ngày 18/09/2015 của Sở Giáo dục - Đào tạo và  Công đoàn Giáo dục Thành phố về  tổ chức phát động đợt vận động đóng góp, thực hiện công trình “Hỗ trợ kinh phí trang thiết bị công trình Trường THCS Côn Đảo, huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu” và công trình “Xây dựng Trường Mầm non Lý Sơn, huyện Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi” năm 2015 nhằm thiết thực chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2015), kỷ niệm 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2015) tiến tới chào mừng kỷ niệm 70 năm Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2015) với các nội dung cụ thể như sau: 

1/- Đối tượng vận động: 

 Học sinh các trường Tiểu học, Trung học cơ sở.

2/- Hình thức vận động: 

+ Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong học sinh về mục đích, ý nghĩa của cuộc vận động. Thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt tập thể tại nhà trường để tổ chức tuyên truyền, vận động bằng các hình thức hấp dẫn, sinh động nhưng phải đảm bảo tính nghiêm túc, trang trọng và nêu bật được ý nghĩa của biển đảo quê hương đối với chủ quyền đất nước cũng như ý nghĩa của cuộc vận động. 

+ Vận động mỗi học sinh ủng hộ từ khoản tiết kiệm ăn sáng hoặc các khoản tiết kiệm khác. 

3/- Thời gian vận động - địa điểm tiếp nhận: 

* Thời gian thực hiện: Các đơn vị tổ chức phát động đồng loạt đến các em học sinh vào ngày 14/12/2015 trong tiết sinh hoạt chào cờ đầu tuần.
* Thời gian tổ chức hội thu : Các đơn vị tổ chức hội thu vào ngày 18/12/2015 .

* Địa điểm tiếp nhận: Báo cáo số liệu vận động được trước ngày 20/12/2015. Tiền vận động được, đề nghị các đơn vị gởi về Phòng Giáo dục – Đào tạo (Thầy Hữu Thống). 

Cuộc vận động thực hiện công trình “Hỗ trợ kinh phí trang thiết bị công trình Trường THCS Côn Đảo, huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu” và công trình “Xây dựng Trường Mầm non Lý Sơn, huyện Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi” năm 2015 là một hoạt động mang tính chính trị, xã hội rất quan trọng, có ý nghĩa giáo dục to lớn và mang lại hiệu quả thiết thực. 

Phòng Giáo dục - Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị phối hợp với các tổ chức đoàn thể trong đơn vị quan tâm tổ chức thực hiện tốt theo tinh thần công văn này./.
Nơi nhận:



   
                  TRƯỞNG PHÒNG 
- Như trên “ để thực hiện”

- Đ/c Thống “theo dõi thực hiện”

- Lưu Vp
     ( đã ký)


                    Nguyễn Trí Dũng
