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  Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN-MG (CL + NCL), TiH, THCS.
Căn cứ  văn bản số 1783/HD-LĐTBXH-GDĐT ngày 19/04/2007 của Liên Sở Lao động thương binh xã hội-Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện chính sách hỗ trợ học phí và tiền cơ sở vật chất cho học sinh, sinh viên thuộc diện hộ dân có đất bị thu hồi để thực hiện các dự án đầu tư trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.

Căn cứ Thông tư số 29/2011/TTLT-BGDĐT-BTC ngày 15 tháng 7 năm 2011 hướng dẫn thực hiện chi hỗ trợ ăn trưa cho trẻ em năm tuổi ở các cơ sở giáo dục mầm non theo quy định tại Quyết định số 239/QĐ-TTg ngày 09 tháng 02 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án Phổ cập giáo dục mầm non cho 

trẻ em năm tuổi giai đoạn 2010 – 2015.

Căn cứ Hướng dẫn liên tịch số 3841/HDLS-SGDĐT-SLĐTBXH-STC ngày 09 tháng 11 năm 2016 về thực hiện miễn giảm học phí và hỗ trợ chi phí học tập cho học sinh, sinh viên từ năm học 2016-2017 đến năm 2020-2021.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường nghiên cứu kỹ văn bản và thực hiện chế độ cho các đối tượng hỗ trợ ăn trưa trẻ 5 tuổi, miễn giảm học phí và hỗ trợ chi phí học tập, miễn học phí diện có đất bị thu hồi năm học 2016-2017 như sau:
1. Hồ sơ:
1.1 Hỗ trợ ăn trưa trẻ 5 tuổi: Đơn đề nghị hỗ trợ ăn trưa (phụ lục 1), giấy khai sinh, giấy chứng nhận hộ nghèo do UBND xã cấp, danh sách tổng hợp (2 bản). (theo mẫu)
1.2 Miễn học phí diện có đất bị thu hồi: Giấy đề nghị hỗ trợ học phí (mẫu số 1/GDĐT-156) có xác nhận của UBND xã, danh sách tổng hợp (2 bản) (theo mẫu)
1.3 Miễn giảm học phí và hỗ trợ chi phí học tập:
- Đơn đề nghị miễn giảm học phí ( phụ lục 2), đơn đề nghị hỗ trợ chi phí học tập (phụ lục 3). 

- Đối với các trường ngoài công lập: Đơn đề nghị miễn giảm học phí (phụ lục 5), đơn đề nghị hỗ trợ chi phí học tập (phụ lục 3).
- Giấy chứng nhận hộ nghèo, cận nghèo do UBND xã cấp.
- Danh sách tổng hợp (2 bản). ( theo mẫu)
* Lưu ý: + Hộ nghèo, cận nghèo: phải có giấy xác nhận học kỳ 1 và học kỳ 2 của UBND xã.

              +  Hồ sơ miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm xét duyệt hồ sơ, trường chỉ lập danh sách nộp về Phòng GD-ĐT.

   + Trường lập danh sách miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí riêng từng học kỳ. (HKI và HKII)
2. Thời gian nộp về Phòng GD-ĐT: Ngày 28/02/2017
Nơi nộp: Cô Phúc - kế toán, mail: lehongphuc0503@gmail.com
Đề nghị các trường thực hiện và nộp hồ sơ đúng thời gian qui định.
Nơi nhận:







TRƯỞNG PHÒNG
· Như trên;

· Lưu.







          (Đã ký)
Nguyễn Trí Dũng

Về thực hiện miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập, hỗ trợ ăn trưa trẻ 5 tuổi năm học 2016-2017. 














