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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN-MG, TiH, THCS.


Căn cứ Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2006 về Quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập;


Căn cứ Thông tư 71/2006/TT-BTC ngày 09 tháng 8 năm 2006 hướng dẫn tực hiện Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2006 về Quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập.



Để nắm tình hình thực hiện tự chủ tài chính của đơn vị và chi tăng thu nhập cuối năm 2015, Phòng Giáo dục và Đào tạo nhắc các trường một số nội dung sau:
· Chênh lệch thu – chi ngoài việc chi khen thưởng, phúc lợi đề nghị nhà trường chi tăng cường cơ sở vật chất trước khi chi tăng thu nhập.

· Việc chi tăng thu nhập trên cơ sở hoàn thành nhiệm vụ được giao, sau khi thực hiện đầy đủ nghĩa vụ với ngân sách nhà nước.

· Chi tăng thu nhập thực hiện theo nguyên tắc: người nào có hiệu suất công tác cao đóng góp nhiều cho việc tăng thu, tiết kiệm chi được trả nhiều hơn và việc chi trả tăng thu nhập phải thực hiện theo qui chế chi tiêu nội bộ của đơn vị.

Đề nghị các trường thực hiện tốt việc chi tăng thu nhập cuối năm, mức chi cho Ban Giám hiệu, giáo viên, nhân viên phải hài hòa tránh có sự chênh lệch cao. Khi có kế hoạch chi tăng thu nhập cần công khai trong Hội đồng sư phạm nhà trường trước khi chi và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo tình hình thực hiện chi tăng thu nhập của đơn vị mình. (Mẫu đính kèm).
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 Nguyễn Trí Dũng
Về báo cáo tình hình chi tăng thu nhập năm 2015.











