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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC CHUYÊN ĐỀ
“Chức năng, vai trò, nhiệm vụ của Giáo viên chủ nhiệm cấp THCS”
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Giám đốc Sở GD&ĐT Thành Phố Hồ Chí Minh tại hội nghị Tổng kết năm học 2015 – 2016 và triển khai nhiệm vụ năm học 2016 – 2017 về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, xây dựng nhà trường theo hướng tiên tiến hiện đại” và thực hiện theo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Huyện Ủy tại hội nghị Tổng kết năm học 2015 – 2016 và triển khai nhiệm vụ năm học 2016 – 2017 về một số vấn đề Ngành giáo dục huyện cần quan tâm để phát huy thành quả đã đạt được và nâng cao hiệu quả, chất lượng giáo dục trên địa  bàn huyện, Phòng GD&ĐT tổ chức chuyên đề “Chức năng, vai trò, nhiệm vụ của Giáo viên chủ nhiệm cấp THCS” với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
- Quán triệt tinh thần chỉ đạo của Bộ GD&ĐT về thực hiện nhiệm vụ trọng tâm: “Tiếp tục đổi mới công tác quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường”.

- Đánh giá lại thực trạng công tác chủ nhiệm lớp và nề nếp, hiệu quả tiết sinh hoạt chủ nhiệm lớp ở các trường THCS hiện nay. Từ đó, đề xuất các biện pháp nhằm nâng cao và phát huy vai trò của các giáo viên chủ nhiệm, thống nhất các giải pháp khả thi để phát huy vai trò, chức năng của đội ngũ thầy cô giáo đang làm công tác chủ nhiệm tại các trường THCS hiện nay. Qua đó, góp phần động viên CB – GV khắc phục những khó khăn trong cuộc sống, nâng cao đạo đức nhà giáo, tinh thần trách nhiệm và lương tâm chức nghiệp, đẩy mạnh hiệu quả giáo dục học sinh trong xu thế phát triển và hội nhập của đất nước.
II. NỘI DUNG:

· Đánh giá thực trạng, phân tích nguyên nhân của những hạn chế tồn tại của hoạt động chủ nhiệm lớp cấp THCS trên địa bàn Huyện Bình Chánh.
· Đề xuất những định hướng và các giải pháp chủ yếu nhằm nâng cao chất lượng sinh hoạt chủ nhiệm tại các trường THCS trên địa bàn Huyện Bình Chánh.

· Kiến nghị các giải pháp nâng cao vai trò của giáo viên chủ nhiệm trong nhà trường.

III. 
THÀNH PHẦN ĐẠI BIỂU, KHÁCH MỜI:

- Lãnh đạo Phòng GD&ĐT Huyện Bình Chánh.
- Chuyên viên Tổ chuyên môn THCS Phòng GD&ĐT.
- Cán bộ - Giáo viên trường BDGD huyện phụ trách các trường THCS.
- Mỗi trường THCS cử Hiệu trưởng, 01 Phó Hiệu trưởng và 04 GVCN đại diện 4 khối lớp. 
IV.  NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH:

1. Thời gian:  Lúc 8 giờ 00  ngày 15 tháng  02  năm 2017  (Thứ tư)

2. Địa điểm:   Trường TH An Phú Tây 2
3. Chương trình:

8 giờ 00
1. Tuyên bố lý do – Giới thiệu đại biểu
2. Giới thiệu chủ tọa đoàn và thư ký

3. Báo cáo đề dẫn của Chủ tọa đoàn
4. Báo cáo tham luận các đơn vị
5. Trao đổi, góp ý, kiến nghị của các đại biểu tham dự
6. Giải đáp thắc mắc và ý kiến kết luận của Chủ tọa đoàn 

7. Ý kiến chỉ đạo của Lãnh đạo Phòng GD & ĐT
11 giờ 15
8. Tổng kết chuyên đề. 
V.  PHÂN CÔNG THỰC HIỆN:
1.  Giao Tổ chuyên môn THCS: 
-  Xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị chuyên đề, lập dự trù kinh phí tổ chức trình Lãnh đạo duyệt.
- Tiếp nhận bài tham luận của các trường, chọn lọc bài tham luận và chuẩn bị nội dung gợi ý để các đại biểu phát biểu tại diễn đàn.
2.  Giao Trường TH An Phú Tây 2:

- Chuẩn bị hội trường, âm thanh, ánh sáng, máy chiếu.
- Chuẩn bị bánh ngọt + nước uống phục vụ đại biểu dự chuyên đề.(buffet giữa buổi)

3. Giao Hiệu trưởng trường BDGD huyện và các trường THCS: 
- Cử đại biểu tham dự theo đúng yêu cầu của Ban tổ chức. 

- Mỗi trường gửi 02 bài tham luận (01 về công tác chỉ đạo của Hiệu trưởng đối với công tác chủ nhiệm và 01 của GVCN) về Tổ chuyên môn THCS (Cô Hồng Vân – hongvanpgd@gmail.com) trước ngày 11/02/2017.

- Trường BDGD huyện chuẩn bị tham luận về vai trò, nhiệm vụ của GVCN lớp đối với các hoạt động ngoài giờ lên lớp trong nhà trường. 
Trên đây là kế hoạch tổ chức chuyên đề “Chức năng, vai trò, nhiệm vụ của giáo viên chủ nhiệm cấp THCS” của Phòng GD&ĐT huyện Bình Chánh. Đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS quan tâm và cử đại biểu tham dự theo đúng thành phần để buổi chuyên đề thành công tốt đẹp./.
* Lưu ý:  Kế hoạch này thay thư mời. 
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