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THÔNG BÁO 

Nôi dung cuộc họp phối hợp thực hiện kế hoạch tuyên truyền, giáo dục

 học sinh về bảo vệ, phát triển rừng và cây xanh  năm 2016 


Thực hiện Kế hoạch liên tịch số 2708/KHLT-SNN-SGDĐT ngày 14 tháng 10  năm 2016 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức tuyên truyền, giáo dục học sinh về bảo vệ, phát triển rừng và cây xanh giai đoạn 2016 – 2020; Chi cục Kiểm lâm đã phối hợp cùng Phòng công tác học sinh sinh viên thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức cuộc họp bàn về kế hoạch tổ chức thực hiện kế hoạch tuyên truyền, giáo dục  học sinh về bảo vệ, phát triển rừng và cây xanh  năm 2016; tham dự có đại diện các Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh, Hóc Môn, Củ Chi, Cần Giờ và Quận 9;


Các thành viên dự họp thống nhất về nội dung thời gian và phân công thực hiện hội thi tìm hiểu về chủ đề "Rừng, cây xanh với đời sống đô thị” và hội trại " Tuổi trẻ vì một thành phố xanh"  năm 2016, theo Kế hoạch tuyên truyền, giáo dục  học sinh về bảo vệ, phát triển rừng và cây xanh  năm 2016 ( đính kèm Kế hoạch ) . Riêng các trường trên địa bàn Quận 9 tiếp tục tổ chức thi thí điểm theo hình thức riêng do Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 9 lập kế kế hoạch thực hiện.


Để việc tổ chức thực hiện Kế hoạch tuyên truyền, giáo dục  học sinh về bảo vệ, phát triển rừng và cây xanh  năm 2016 đạt kết quả, Chi cục Kiểm lâm đề nghị các Phòng Giáo dục và Đào tạo có liên quan căn cứ vào thời gian và nhiệm vụ đã được phân công trong kế hoạch theo dõi, đôn đốc triển khai thực hiện bảo đảm yêu cầu và thời gian đã đề ra./.
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