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Truyền thông giáo dục sức khỏe năm học 2015 -2016

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
+ Cung cấp những kiến thức, thông tin và bồi dưỡng kỹ năng về công tác truyền thông giáo dục sức khỏe cho đội ngũ nhân viên y tế trường học. 
+ Các trường xây dựng kế hoạch truyền  thông  xuyên suốt  năm học 2015-2016 và tổ chức thực hiện tốt công tác truyền thông giáo dục sức khỏe với nội dung và hình thức phong phú.

+ Qua truyền thông giáo dục sức khỏe, toàn thể đội ngũ CB-GV-NV và học sinh sẽ được cung cấp những kiến thức cơ bản về chăm sóc sức khỏe ban đầu, về phòng chống dịch bệnh, an toàn thực phẩm, an toàn phòng chống tai nạn thương tích… và có những hành động tích cực, những hành vi tốt cùng góp sức thực hiện tốt công tác y tế trường học.

I. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:
+ Phối hợp với Phòng Y tế, Trung tâm Y tế dự phòng, Phòng Lao động Thương bình và Xã hội tổ chức các buổi tập huấn truyền thông giáo dục sức khỏe bao gồm những nội dung như kỹ năng về truyền thông giáo dục sức khỏe, phòng chống dịch bệnh, an toàn thực phẩm, dinh dưỡng học đường, chăm sóc răng miệng, chăm sóc và bảo vệ mắt, vệ sinh cá nhân và vệ sinh môi trường xung quanh, phòng chống HIV-AIDS, phòng chống tác hại thuốc lá, giới tính và sức khỏe sinh sản vị thành niên và một số chuyên đề khác. Tập trung thực hiện trong học kỳ I năm học 2015-2016.
+ Lập danh sách nhân viên y tế trường học tham gia lớp tập huấn Mắt học đường, Nha học dường  do BV Mắt và BV Răng Hàm Mặt thành phố tổ chức và cấp giấy chứng nhận trong năm học 2015-2016.

+ Phân phối  tài liệu, tranh ảnh, poster, áp phích phục vụ cho công tác truyền thông  giáo dục sức khỏe đến các đơn vị trường học khi Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện tiếp nhận được  từ các nguồn cung cấp. 

2. Đối với nhà trường:
+ Ban Giám hiệu ban hành quyết định thành lập tổ truyền thông giáo dục sức khỏe (T2G) nhà trường.
+ Xây dựng kế hoạch truyền thông giáo dục sức khỏe đầu năm học 2015-2065(kế hoạch chung, kế hoạch tháng).
+ Thực hiện góc truyền thông tại phòng y tế; thực hiện bảng tin truyền thông T2G trong khuôn viên nhà trường. Thông tin truyền thông cần cập nhật, thay đổi mỗi tháng.

+ Tổ chức truyền thông giáo dục sức khỏe tại trường theo kế hoạch đã đề ra. Sau mỗi cuộc truyền thông phải thực hiện biên bản truyền thông (theo mẫu hướng dẫn) và lưu hồ sơ y tế.

+ Kiểm tra kiến thức của học sinh tại trường (thông qua các bài test trắc nghiệm ngắn, thông qua việc đặt câu hỏi trong các buổi sinh hoạt dưới cờ đầu tuần hoặc trong các tiết sinh hoạt chủ nhiệm..) cũng như thông qua những hành vi tốt của học sinh để đánh giá mức độ tiếp thu và đáp ứng của học sinh.

+ Tất cả các tài liệu, phương tiện truyền thông cần được sử dụng một cách hiệu quả và lưu giữ cẩn thận để có thể dùng lâu dài.

+ Lập danh sách nhân viên y tế chưa tham gia lớp tập huấn mắt học đường và chưa được cấp giấy chứng nhận của BV Mắt thành phố và gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo  để đăng ký tham gia trong năm học 2015 - 2016.

+ Nhân viên y tế nhà trường cần tham gia đầy đủ và nghiêm túc chế độ hội họp cũng như các buổi tập huấn về chuyên môn.
Trên đây là kế hoạch về công tác truyền thông giáo dục sức khỏe năm học 2015-2016. Đề nghị các trường quan tâm và thực hiện tốt nội dung hướng dẫn trên./.
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