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THÔNG BÁO
Về các chuyến đi học tập thực tế các chuyên đề bồi dưỡng cán bộ quản lý trường phổ thông theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore tại nước ngoài
Năm 2016
Thực hiện Thông báo số 456/TB-GDĐT-TC ngày 26 tháng 2 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về các chuyến đi học tập thực tế các chuyên đề bồi dưỡng cán bộ quản lý trường phổ thông  theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore tại nước ngoài năm 2016;

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh thông báo đến Hiệu trưởng các trường Tiểu học và THCS kế hoạch cụ thể như sau:
I. Đối tượng tham dự:

Cán bộ quản lý đương nhiệm và cán bộ quản lý diện quy hoạch đã học xong và có chứng chỉ hoàn thành khóa bồi dưỡng cán bộ quản lý theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore do Trường Cán bộ Quản lý Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh cấp.

Cán bộ, công chức, viên chức được cử đi học tập thực tế tại nước ngoài phải còn đủ tuổi để công tác ít nhất 01 (một) năm kể từ khi chuyến đi thực tế bắt đầu và có khả năng bồi dưỡng tập huấn lại trong đơn vị.

Trong mỗi đợt đi thực tế tại nước ngoài, mỗi đơn vị chỉ cử tối đa 02 cán bộ quản lý đương nhiệm tham dự. Các đơn vị không cử cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài nhằm mục đích giải quyết chính sách và không đảm bảo sức khỏe để tham dự chuyến đi.

II. Thời gian:

Căn cứ vào danh sách đăng ký của các đơn vị, Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ duyệt danh sách và gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo.

Sở Giáo dục và Đào tạo dự kiến bố trí các chuyến đi học tập thực tế các chuyên đề bồi dưỡng cán bộ quản lý trường phổ thông tại các nước như sau:

· Hàn Quốc: 02 đợt, tháng 4/2016 (dành cho các cán bộ quản lý thuộc khối Trung học cơ sở) và tháng 10/2016 (dành cho các cán bộ quản lý thuộc khối Tiểu học);

· Nhật: 02 đợt, tháng 5/2016 (dành cho các cán bộ quản lý thuộc khối Trung học cơ sở) và tháng 10/2016 (dành cho các cán bộ quản lý thuộc khối Tiểu học);

· Singapore – Malaysia: 04 đợt, 02 đợt tháng 7/2015 (dành cho các cán bộ quản lý thuộc khối Tiểu học) và 02 đợt tháng 8/2015 (dành cho các cán bộ quản lý thuộc khối Trung học cơ sở).

Tổng thời gian học cho mỗi đợt như sau:

· Hàn Quốc: 07 ngày;

· Nhật: 07 ngày;

· Singapore – Malaysia: 06 ngày.

Số lượng tham gia mỗi đợt từ 30 – 40 người. Nếu số lượng cán bộ quản lý tham gia không đủ để tổ chức một đoàn, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ dời sang các năm sau.

III. Kinh phí chuyến đi:
Kinh phí dự kiến cụ thể như sau:

· Hàn Quốc: 32.330.000 đồng/ người

· Nhật: 39.600.000 đồng/ người

· Singapore- Malaysia: 17.950.000 đồng/người 
Kinh phí được chi từ nguồn quỹ phát triển sự nghiệp của đơn vị theo quy chế chi tiêu nội bộ hoặc các nguồn hỗ trợ khác.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học và THCS cử đúng đối tượng và gửi danh sách đăng ký (theo mẫu đính kèm) về Trường Bồi dưỡng Giáo dục (và gửi file theo địa chỉ email: bdgd.binhchanh.tphcm@moet.edu.vn trước ngày 02/03/2016. 
                                                                              
Nơi nhận:                                                                          TRƯỞNG PHÒNG         
· Hiệu trưởng TiH, THCS;

· Trường BDGD (thực hiện);



       (Đã ký)
· Lưu.
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