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BÁO CÁO

Tình hình triển khai thực hiện cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức trên phần mềm Quản lý Hồ sơ điện tử


Căn cứ Công văn số 4175/SNV-CCVC ngày 06 tháng 11 năm 2015 của Sở Nội vụ về việc không thực hiện nâng lương đối với các đơn vị chưa hoàn chỉnh cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức trên phần mềm Quản lý Hồ sơ điện tử;

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của đồng chí Võ Văn Quận – Chủ tịch Ủy ban nhân dân Huyện tại phiếu chuyển số 13284/PC-VPUB ngày 23 tháng 11 năm 2015 của Văn phòng Ủy ban nhân dân Huyện về việc giao Phòng Nội vụ báo cáo rõ nguyên nhân chậm trễ, xác định rõ trách nhiệm để Ủy ban nhân dân Huyện xử lý; Phòng Nội vụ báo cáo kết quả, như sau:

I. Tình hình triển khai cập nhật dữ liệu:
Thực hiện Công văn số 213/SNV-CCVC ngày 28 tháng 02 năm 2014 của Sở Nội vụ về nâng lương đối với cán bộ, công chức, viên chức thông qua phần mềm quản lý Hồ sơ điện tử, Phòng Nội vụ đã tổ chức tập huấn hướng dẫn nâng lương đối với cán bộ, công chức, viên chức thông qua phần mềm Hồ sơ điện tử tại Hội trường Ủy ban nhân dân xã Tân Kiên ngày 21 tháng 3 năm 2015
II. Kết quả thực hiện

1. Việc cập nhật dữ liệu

- Qua tổng hợp và kiểm tra nội dung thông tin hồ sơ điện tử của cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn trên phần mềm Hồ sơ điện tử. Nhìn chung các cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn có cập nhật thông tin cán bộ, công chức, viên chức tại cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn; Tuy nhiên trong mục phân loại cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, đơn vị vẫn có nhầm lẫn dẫn đến số lượng công chức, viên chức lệch so với số biên chế được giao theo Quyết định số 71/QĐ-UBND-M ngày 27 tháng 01 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố về giao chỉ tiêu biên chế hành chính và số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập năm 2015 của Thành phố Hồ Chí Minh trong đó biên chế hành chính là 275 biên chế trong khi đó công chức trên địa bàn Huyện ngoài 12 cơ quan chuyên môn 275 biên chế còn Thủ trưởng đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn Huyện (Danh sách đính kèm); 
- Về trình độ chuyên môn, chuyên ngành, lý luận chính trị, tin học, ngoại ngữ vẫn còn cơ quan, đơn vị chưa cập nhật kịp thời dẫn đến công tác theo dõi trình độ phục vụ cho công tác đào tạo, quy hoạch gặp nhiều khó khăn (Danh sách đính kèm);
- Thực hiện Quyết định số 04/2013/QĐ-UBND, ngày 13 tháng 12 năm 2013 của Ủy ban nhân dân huyện Bình Chánh về ban hành Quy chế quản lý Hồ sơ điện tử cán bộ, công chức, viên chức, mặc dù Thủ trưởng cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn có ban hành Quyết định phân công cán bộ, công chức, viên chức phụ trách phần mềm tuy nhiên vẫn còn tình trạng mất mật khẩu kể từ khi triển khai phần mềm đến nay đã có 29 cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn mất mật khẩu (Danh sách đính kèm). 

2. Việc nâng lương trên phần mềm Hồ sơ điện tử
- Từ đầu năm 2015 đến nay, Phòng Nội vụ đã tham mưu Ủy ban nhân dân Huyện ban hành 689 Quyết định nâng lương theo niên hạn, xếp phụ cấp thâm niên vượt khung và nâng phụ cấp thâm niên vượt khung theo quy định.
- Theo quy trình nâng lương trên phần mềm hồ sơ điện tử ngoài văn bản đề nghị của cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn còn phải bắt buộc thực hiện việc chuyển dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức trên phần mềm hồ sơ điện tử để Phòng Nội vụ thẩm định thông tin và tham mưu Ủy ban nhân dân Huyện ban hành Quyết định nâng lương theo quy định. Tuy nhiên vẫn có một số cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn (Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội, Trường Trung cấp nghề Trần Đại Nghĩa, Đài truyền thanh Huyện UBND xã Vĩnh Lộc A, Mầm non Hướng Dương, Mầm non Phong Lan, Trường Tiểu học Phong Phú, Trường Tiểu học Phạm Văn Hai, Trường Trung học cơ sở Phong Phú, Trường Trung học cơ sở Vĩnh Lộc A) mặc dù có văn bản đề nghị nhưng không thực hiện việc chuyển dữ liệu hoặc xóa dữ liệu dẫn đến không thể nâng lương theo quy định.
III. Đánh giá chung

1. Ưu điểm:

- Việc triển khai áp dụng phần mềm Hồ sơ điện tử giúp công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức được thuận lợi, chặt chẽ. Công tác theo dõi trình độ chuyên môn đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn Huyện được kịp thời phục vụ tốt cho công tác đào tạo quy hoạch cán bộ, công chức, viên chức.
- Định kỳ giải quyết tốt chế độ nâng lương cho cán bộ, công chức, viên chức được nhanh chóng, kịp thời. 

2. Một số khó khăn, hạn chế:

- Thực hiện Công văn số 642/UBND-VX ngày 16 tháng 02 năm 2012 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc chuyển giao việc thực hiện chế độ tiền lương đối với cán bộ, công chức, phường, xã, thị trấn cho Ủy ban nhân dân quận - Huyện; Quyết định số 3556/QĐ-UBND ngày 12 tháng 7 năm 2012 của Ủy ban nhân dân Thành phố về phân cấp thẩm quyền quyết định nâng bậc lương thường xuyên, nâng bậc lương trước thời hạn và nâng phụ cấp thâm niên vượt khung đối với cán bộ, công chức, viên chức cho các đơn vị thuộc Thành phố; Trong đó phân cấp thẩm quyền Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận - huyện: Quyết định nâng bậc lương thường xuyên, nâng bậc lương trước thời hạn và nâng phụ cấp thâm niên vượt khung đối với:
+ Cán bộ, công chức, viên chức (kể cả các đơn vị hành chính và sự nghiệp trực thuộc) từ ngạch chuyên viên và tương đương trở xuống (trừ cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo do cấp trên bổ nhiệm), riêng nâng lương trước hạn phải có ý kiến thẩm định của Sở Nội vụ trước khi quyết định.

+ Người đứng đầu, cấp phó người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập được xếp hạng III.

- Theo Quyết định số 6923/QĐ-UBND ngày 07 tháng 8 năm 2015 về phân công công tác thành viên Ủy ban nhân dân huyện Bình Chánh; Trong đó phân công đồng chí Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân Huyện Thay mặt Chủ tịch Ủy ban nhân dân Huyện ký Quyết định nâng bậc lương thường xuyên; nâng bậc lương trước thời hạn (sau khi được sự chấp thuận của Sở Nội vụ); nâng phụ cấp thâm niên vượt khung đối với công chức, viên chức ngạch Chuyên viên và tương đương của các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp thuộc Ủy ban nhân dân Huyện   
- Trên cơ sở mặc định của phần mềm Hồ sơ điện tử thẩm quyền ký Quyết định nâng lương là của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Huyện (Thủ trưởng người đứng đầu) không thể hiện thẩm quyền ký thay CHỦ TỊCH của PHÓ CHỦ TỊCH, điều này dẫn đến việc áp dụng thủ công trong công tác tham mưu Ủy ban nhân dân Huyện ban hành Quyết định nâng lương do không thể truy xuất Quyết định nâng lương trên phần mềm vì không đúng thẩm quyền được phân cấp Ủy ban nhân dân Huyện đã ban hành Công văn số 1322/UBND ngày 04 tháng 8 năm 2014 về việc kiến nghị bổ sung phần mềm quản lý Hồ sơ điện tử về nâng lương đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện Bình Chánh nhưng chưa được điều chỉnh.

- Một số cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn cập nhật thông tin cán bộ, công chức, viên chức tại cơ quan, đơn vị chưa đầy đủ, kịp thời.

IV. Đề xuất, kiến nghị: Phòng Nội vụ kiến nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân Huyện: 
1. Trong thời gian chờ Sở Nội vụ bổ sung thẩm quyền ký thay CHỦ TỊCH của PHÓ CHỦ TỊCH điều chỉnh lại phân công thành viên Ủy ban nhân dân Huyện trong đó phân công đồng chí Võ Văn Quận – Chủ tịch Ủy ban nhân dân Huyện ký Quyết định nâng bậc lương theo đúng phân cấp tại Công văn số 642/UBND-VX ngày 16 tháng 02 năm 2012 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc chuyển giao việc thực hiện chế độ tiền lương đối với cán bộ, công chức, phường, xã, thị trấn cho Ủy ban nhân dân quận - Huyện và Quyết định số 3556/QĐ-UBND ngày 12 tháng 7 năm 2012 của Ủy ban nhân dân Thành phố nhằm tạo thuận lợi trong việc áp dụng phần mềm nâng lương trên phần mềm Hồ sơ điện tử

2. Chỉ đạo Thủ trưởng cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp thuộc Ủy ban nhân dân Huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, thị trấn, (Phòng Giáo dục và Đào tạo phổ biến nội dung chỉ đạo đến các trường sự nghiệp giáo dục trên địa bàn Huyện) thực hiện nghiêm Quyết định số 04/2013/QĐ-UBND, ngày 13 tháng 12 năm 2013 của Ủy ban nhân dân huyện Bình Chánh về ban hành Quy chế quản lý Hồ sơ điện tử cán bộ, công chức, viên chức.
3. Trường hợp cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn mất mật khẩu, xóa dữ liệu, xóa quá trình lương đề nghị báo cáo Ủy ban nhân dân Huyện (thông qua Phòng Nội vụ) để kịp thời kiến nghị Sở Nội vụ cấp lại mật khẩu và khôi phục lại dữ liệu.      

Trên đây là báo cáo tình hình triển khai thực hiện cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức trên phần mềm Quản lý Hồ sơ điện tử tại huyện Bình Chánh./.
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