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	Về việc triển khai thực hiện kỳ báo cáo thống kê kỳ cuối năm học 2015 - 2016

	


Kính gửi:   
· Hiệu trưởng các trường Mầm non, Mẫu giáo;

· Chủ các nhóm lớp ngoài công lập;
· Hiệu trưởng các trường  Tiểu học;

· Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở.
Căn cứ công văn số 1331/GDĐT-KHTC ngày 06 tháng 5 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Về việc triển khai thực hiện kỳ báo cáo thống kê kỳ cuối năm học 2015 – 2016;
Nhằm đảm bảo đúng tiến độ và tổng hợp báo cáo thống kê kỳ cuối năm học 2015-2016 một cách thuận tiện, nhanh chóng, chính xác và báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo đúng tiến độ. 

Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến Hiệu trưởng các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, THCSvà  chủ lớp, nhóm lớp ngoài công lập trong Huyện về việc thực hiện kỳ báo cáo thống kê kỳ cuối năm học 2015-2016 cụ thể như sau:

1. Nội dung báo cáo:

Báo cáo trực tuyến trên hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến (hệ thống EMIS online) tại trang website: thongke.smas.edu.vn,

Số liệu báo cáo là số liệu các trường đã báo cáo cho tổ mầm non, tổ tiểu học và tổ trung học cơ sở tính đến ngày 15/5/2016
2. Tổ chức tập huấn

Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức các lớp tập huấn hướng dẫn công tác báo cáo thống kê kỳ cuối năm học 2015-2016 cho các cán bộ thống kê của trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, THCS và  các lớp, nhóm trẻ gia đình trong Huyện tại trang website: www.thongke.smas.edu.vn. Theo lịch tập huấn sau: (Thay thư mời)
Lớp 1: Lúc 8 g 00 ngày 13/5/2016 (thứ sáu) – Tại trường TH Tân Túc
Gồm các nhóm lớp mầm non ngoài công lập.

Lớp 2: Lúc 10 g 00 ngày 13/5/2016 (thứ sáu) – Tại trường TH Tân Túc
Gồm các Trường Mầm non – Mẫu giáo công lập – ngoài công lập 
Lớp 3: Lúc 8g 00 ngày 17/5/2016 (thứ ba) – Tại trường TH Tân Túc
Gồm các trường Trung học cơ sở công lập và các trường ngoài công lập
Lớp 4: Lúc 10g 00 ngày 17/5/2016 (thứ ba) – Tại trường TH Tân Túc

Gồm các Trường Tiểu học trên địa bàn Huyện
3. Quy định về thời gian và cách thức nộp báo cáo:
- Thời gian để các trường hoàn thành việc nhập liệu, rà soát, so dò, chốt dữ liệu và ấn lệnh “gửi lên cấp trên” trên hệ thống EMIS online trước 25/5/2016. (Đối với các trường Tiểu học, Trung học cơ sở Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ kiểm tra và gửi lại để các trường bổ sung phần Hoàn thành chương trình Tiểu học và Tốt nghiệp Trung học cơ sở)
- Phòng Giáo dục và Đào tạo tiến hành so dò, rà soát số liệu và có ý kiến phản hồi trực tiếp trên hệ thống EMIS online từ ngày 25/5/2016 đến ngày 30/5/2016.
- Sau khi đã được Phòng Giáo dục và Đào tạo xác nhận “chốt dữ liệu” thành công, các trường liền trích xuất báo cáo theo biểu mẫu trường nêu trên (xuất dữ liệu từ phần mềm) có ký tên, đóng dấu nhằm đảm bảo tính pháp lý của số liệu và gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước 10/6/2016.
Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc hoặc chưa rõ xin liên hệ trực tiếp với Ông Phạm Công Bằng – Chuyên viên Phụ trách Thống kê- ĐT: 0908144175 Email:congbang.binhchanh.tphcm@moet,edu,vn. 

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, THCSvà  chủ lớp, nhóm trẻ gia đình trong Huyện chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các nội dung trên.
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