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      Về Tổ chức Ngày Sách Việt Nam
                    lần thứ 3.
          Kính gửi:  Hiệu trường các trường THCS, Tiểu học
                          Ban giám đốc các trung tâm học tập cộng đồng
Thực hiện Quyết định số 284/QĐ-TTg ngày 24 tháng 02 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc lấy ngày 21 tháng 4 hàng năm là Ngày Sách Việt Nam, công văn số 386/BTTTT-CXBIPH ngày 05 tháng 02 năm 2016 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc tổ chức Ngày sách Việt Nam lần thứ 3 gửi các bộ, ngành, tổ chức hội, đoàn thể Trung ương và địa phương;
Thực hiện Công văn số 1246/BGDĐT-GDTX ngày 28 tháng 3 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức Ngày Sách Việt Nam lần thứ 3; 
 Thực hiện công văn số 1048/ GDĐT-GDTX ngày 13 tháng 4 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về việc tổ chức Ngày Sách Việt Nam lần thứ 3; 
Để việc tổ chức Ngày Sách Việt Nam trở thành sự kiện thông tin truyền thông có ý nghĩa đặc biệt, phát huy được giá trị, ý nghĩa tích cực của Ngày Sách Việt Nam trong đời sống cộng đồng; đồng thời phát huy hiệu quả của hệ thống thư viện trường học, thúc đẩy phong trào đọc, hình thành thói quen đọc, góp phần phát triển văn hóa đọc trong nhà trường và cộng đồng, Phòng  Giáo dục và Đào tạo  huyện Bình Chánh đề nghị Hiệu trưởng các Trường THCS, Tiểu học, thủ trưởng các cơ sở giáo dục trực thuộc tổ chức Ngày Sách Việt Nam với nội dung cụ thể sau:
1.Mục đích, yêu cầu
- Khẳng định giá trị, vai trò, vị trí, tầm quan trọng của sách trong đời sống xã hội; tôn vinh giá trị của sách, đồng thời nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, các cơ quan chức năng và các tổ chức xã hội đối với việc xây dựng và phát triển văn hóa đọc, góp phần xây dựng xã hội học tập.
- Ngày Sách Việt Nam lần thứ 3 được tổ chức với các hoạt động phong phú, đa dạng, đảm bảo thiết thực, hiệu quả nhằm phát huy sức mạnh và sự hưởng ứng tích cực của toàn thể cán bộ, nhà giáo, học sinh, sinh viên và cộng đồng dân cư.
2. Thời gian tổ chức
Các hoạt động của Ngày Sách Việt Nam được tổ chức từ ngày 18 tháng 4 đến ngày 23 tháng 4 năm 2016.
3. Nội dung hoạt động hưởng ứng Ngày Sách Việt Nam lần thứ 3 trong các trường học, các trung tâm học tập cộng đồng.
- Tổ chức “Ngày hội đọc sách” theo từng chủ đề. 
- Tổ chức cho học sinh thi đóng vai và kể chuyện theo Sách.
- Tổ chức “thi vẽ tựa Sách”, thi hùng biện và giới thiệu sách hay qua đó tuyển chọn những gương mặt tiêu biểu, điển hình trong học sinh, sinh viên để phổ biến tuyên truyền tại Đường sách Thành phố Hồ Chí Minh.
- Huy động phụ huynh quyên góp sách xây dựng tủ sách phụ huynh đặt tại lớp học, với phương châm “Góp một quyển sách để con mình được đọc nhiều quyển sách”.
- Phát động phong trào đọc sách tại trường, tại gia đình và những không gian thích hợp; tổ chức các câu lạc bộ đọc sách với các hoạt động đa dạng, thiết thực.
- Đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng phát huy tích cực, chủ động, sáng tạo, ham thích tìm tòi tư liệu phục vụ học tập của học sinh; tập trung dạy cách học và rèn luyện năng lực tự học, tự cập nhật kiến thức, tạo nền tảng cho học tập suốt đời.
- Tổ chức các sự kiện nhằm xây dựng thói quen đọc cho học sinh (tổ chức các Hội chợ sách; các cuộc thi tìm hiểu về sách; giới thiệu sách hay; mời các nhà văn hóa, nhà văn, nhà thơ, các doanh nhân yêu sách để giới thiệu về sách, nói chuyện về sách; tổ chức tuyên truyền giới thiệu, hướng dẫn đọc trên các phương tiện truyền thông đại chúng…).
- Mở các lớp giáo dục kỹ năng, phương pháp đọc, phương pháp thu thập và xử lý thông tin cho học sinh; phổ biến kinh nghiệm đọc cho người dân tại trung tâm học tập cộng đồng.
- Ngoài các nội dung trên, các đơn vị cần thực hiện nghiêm túc Công văn số 6841/BGDĐT-GDTX ngày 31 tháng 12 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc đổi mới thư viện và phát triển văn hóa đọc trong trường phổ thông, mầm non.
Nhận được công văn này đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện và báo cáo kết quả về bằng văn bản giấy và file điện tử về phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh cho cô Ngọc Loan địa chỉ email: minhloan0309@yahoo.com.vn) trước ngày 26 tháng 4 năm 2016 để tổng hợp, báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo./.
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