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V/v tập huấn hỗ trợ phần mềm hỗ trợ đánh giá học sinh tiểu học theo thông tư 22 và sử dụng cổng thông tin điện tử.

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Bình Chánh, ngày 03 tháng 5 năm 2017



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu Học
Căn cứ văn bản số: 4300/GDĐT-TTTT,  ngày 04/12/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo về “Thiết lập hệ thống Cổng thông tin điện tử các đơn vị cơ sở”;
Căn cứ văn bản số: 3836/GDĐT-TTTT, ngày 29/10/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo về “Triển khai Cổng thông tin điện tử năm học 2014 – 2015”. 
Căn cứ Văn bản số 2414/GDĐT-VP ngày 04 tháng 08 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh Về Triển khai hệ thống cổng thông tin điện tử trong quản lý và điều hành tại các đơn vị, cơ sở giáo dục
Thực hiện Văn bản số 109 /TM-GDĐT-VP tập huấn hỗ trợ phần mềm hỗ trợ đánh giá học sinh tiểu học theo thông tư 22 và sử dụng cổng thông tin điện tử.
Thực hiện chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh, Nhằm tích cực ứng dụng CNTT trong công tác quản lý tại nhà trường và phòng GD&ĐT cho năm học 2016-2017. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức tập huấn sử dụng phần mềm hỗ trợ đánh giá học sinh tiểu học theo thông tư 22 cụ thể:
1. Hệ thống thông tin giáo dục:

 Ban giám hiệu chỉ đạo đôn đốc cán bô, giáo viên thường xuyên cập nhật dữ liệu để đảm báo công tác chuyên môn theo thông tư 22.
Ứng dụng hiệu quả công tác thống kê, báo cáo số liệu đã có trong phần mềm.
2. Sổ liên lạc điện tử:

Để nâng cao chất lượng thông tin về tình hình học tập rèn luyện của học sinh đến CMHS nhanh chóng, kịp thời, hiệu quả. Phòng GD&ĐT khuyến khích các Hiệu trưởng nghiên cứu triển khai phần mềm “Sổ liên lạc điện tử ” được tích hợp trong hệ thống “Cổng thông tin điện tử” của ngành đến CMHS trên tinh thần tự nguyện.
Tăng cường thông tin sổ liên lạc qua hình thức website, ứng dụng trên smartphone, email, đối với tin nhắn SMS phải sử dụng công nghệ Brandname (tên thương hiệu nhà trường).
3. Tham gia tập huấn:

- Thời gian tập huấn: Bắt đầu từ 08 giờ 00, ngày 12 tháng 5 năm 2017.
- Địa điểm: Trường TH Tân Túc (A14/12 Thị trấn Tân Túc. ĐT: 37602800).
- Thành phần: 01 CBQL và 01 giáo viên hoặc nhân viên giỏi vi tính.
- Lưu ý:  Các trường tham dự tập huấn mang theo: laptop, thiết bị kết nối 3G, ổ cắm điện nối.
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần trao đổi và hỗ trợ, đề nghị các đơn vị liên hệ Phòng GD&ĐT (đ/c Lại Hữu Thi, đt: 0938468977) hoặc Công ty CP phần mềm Quảng Ích (Hotline: 1900.4740) (đ/c Tô Bá Quyền, đt 0932 253 653) để được hướng dẫn thực hiện./.
Nơi nhận: 






KT TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên; 






PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

- Trưởng phòng GD “để báo cáo”;
- Công ty CPPM Quảng Ích “để phối hợp”;
                            (Đã kí và đóng dấu)



- Lưu: VT, TiH.
   Nguyễn Văn Nguyện
