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KẾ HOẠCH
Thực hiện chuyển đổi ví trí công tác đối với công chức
 viên chức năm 2017
Căn cứ Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27 tháng 10 năm 2007 của Chính phủ quy định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức; 
            Căn cứ Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01 tháng 11 năm 2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị đinh số 158/2007/NĐ-CP ngày 27 tháng 10 năm 2007 của Chính phủ quy định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức; 

Căn cứ Thông tư số 35/2010/TT-BGDĐT ngày 14 tháng 12 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định danh mục các vị trí công tác phải thực hiện định kỳ chuyển đổi đối với công chức, viên chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý trong ngành giáo dục,
Căn cứ Thông tư số 13/2015/TT-BGDĐT ngày 33 tháng 12 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông Tư 35/2010/TT-BGDĐT ngày 14 tháng 12 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định danh mục các vị trí công tác phải thực hiện định kỳ chuyển đổi với công chức, viên chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý trong ngành giáo dục.

Căn cứ Kế hoạch số 30/KH- UBND ngày 17 tháng 02 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Bình Chánh Đình kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức, viên chức trên địa bàn huyện Bình Chánh.
 Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức ngành Giáo dục và đào tạo Huyện Bình Chánh năm 2017 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu.
1. Việc định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức, viên chức nhằm chủ động phòng ngừa tham nhũng trong các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo; có liên quan đến việc quản lý ngân sách, tài sản của đơn vị.

2. Việc chuyển đổi vị trí công tác đối với  công chức viên chức phải bảo đảm dân chủ, khách quan, công tâm, khoa học và hợp lý; phù hợp với chuyên môn, nghiệp vụ của công chức, viên chức; chống biểu hiện bè phái, cá nhân; giữ được sự ổn định, đoàn kết nội bộ; bảo đảm hoàn thành nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị.
3. Thực hiện nguyên tắc hoán vị, không làm tăng biên chế của các đơn vị.
4. Nghiêm cấm việc lợi dụng các quy định về chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ viên chức vì mục đích vụ lợi hoặc trù dập viên chức.

           II. Nội dung thực hiện
1. Nội dung định kỳ chuyển đổi vị trí công tác: Chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức viên chức từ bộ phận này sang bộ phận khác cùng chuyên môn, nghiệp vụ hoặc giữa các đơn vị trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn huyện Bình Chánh.

2. Hình thức định kỳ chuyển đổi vị trí công tác: Việc định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức viên chức phải được thực hiện bằng một quyết định điều động hoặc phân công, bố trí công chức, viên chức theo quy định hiện hành .
3. Đối tượng áp dụng: Đối tượng áp dụng việc chuyển đổi vị trí công tác gồm: Viên chức, Người lao động không giữ chức vụ lãnh đạo đang công tác trong ngành Giáo dục.
          4. Danh mục các vị trí công tác trong các lĩnh vực, ngành, nghề phải định kỳ chuyển đổi.
Thực hiện theo Điều 8, Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27 tháng 10 năm 2007 của Chính phủ quy định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức. Cụ thể:

- Công tác tuyển dụng, đào tạo, thi tuyển, thi nâng ngạch công chức, viên chức; công tác nhân sự và quản lý nhân lực, thẩm định nhân sự để trình cấp có thẩm quyền bổ nhiệm, điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức, thẩm định hồ sơ về tổ chức bộ máy và biên chế; công tác thi đua, khen thưởng, kỷ luật.
- Cán bộ làm công tác kế toán tại các cơ quan, đơn vị trường học, đơn vị trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo;
- Quản lý, cấp, phát các văn bằng, chứng chỉ thuộc lĩnh vực quản lý của ngành; quản lý theo dõi, mua sắm tài sản, hàng hóa.

- Hồ sơ thành lập các trường trong hệ thống giáo dục quốc dân; sách giáo khoa, giáo cụ giảng dạy và các vật tư kỹ thuật khác phục vụ giảng dạy, nghiên cứu, quản lý các dự án, đề án thuộc lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo.

5. Thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác
Thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác 5 năm (đủ 60 tháng)  đối với công chức, viên chức đảm nhiệm tính đến thời điểm 01/4/2017.
Thời hạn chuyển đổi vị trí công tác có thể thực hiện sớm hơn (trước 60 tháng), trong các trường hợp sau :
a) Sức khỏe, năng lực không đáp ứng yêu cầu công việc;
b) Vi phạm phẩm chất đạo đức của công chức, viên chức; vi phạm quy chế làm việc của cơ quan, đơn vị nhưng chưa đến mức phải áp dụng hình thức kỷ luật.
6. Những trường hợp chưa thực hiện việc định kỳ chuyển đổi vị trí công tác:
a)  Công chức, viên chức đang trong thời gian bị xem xét, xử lý kỷ luật.

b) Công chức, viên chức đang trong thời gian bị khởi tố, điều tra hoặc có liên quan đến công việc đang bị thanh tra, kiểm tra.

c) Công chức, viên chức đang điều trị bệnh hiểm nghèo theo quy định của Bộ Y tế, đi học dài hạn hoặc được cử đi biệt phái.

d) Công chức, viên chức nữ đang trong thời gian mang thai hoặc nuôi con dưới 36 tháng tuổi. Trường hợp phải nuôi con nhỏ dưới 36 tháng tuổi (do vợ mất hoặc trường hợp khách quan khác) thì công chức, viên chức nam cũng được áp dụng như công chức, viên chức nữ quy định tại khoản này.

Ghi chú: Không thực hiện chuyển đổi vị trí công tác theo định kỳ đối với công chức, viên chức có thời gian công tác còn lại dưới 18 tháng trước khi đủ tuổi nghỉ hưu. 


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1.Trách nhiệm của thủ trưởng đơn vị


Thủ trưởng cơ quan phòng Giáo dục và Đào tạo, Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở công lập, thủ trưởng các đơn vị trực thuộc phòng Giáo dục và Đào tạo, tổ chức triển khai, quán triệt Nghị định số 158/ 2007/NĐ-CP của Chính phủ.
Thủ trưởng các đơn vị thực hiện một số công việc sau để chuẩn bị cho kế hoạch chuyển đổi vị trí đối với kế toán :

a). Báo cáo danh sách Kế toán đủ thời hạn chuyển đổi vị trí công tác (mẫu 1) và danh sách kế toán chưa đủ thời hạn hoặc không đủ điều kiện chuyển đổi vị trí công tác (mẫu 2).
b). Thông báo cho kế toán đến thời hạn chuyển đổi vị trí công tác hoàn tất công việc được giao, để khi có quyết định điều động thì tiến hành bàn giao công tác theo đúng qui định. (Giao Hiệu trưởng kiểm tra, đôn đốc).

c). Thành phần hồ sơ gửi văn bản về bộ phận tổ chức Phòng Giáo dục và Đào tạo chậm nhất ngày 8/3/2017 gồm danh sách và hồ sơ cá nhân (nếu có):
- Danh sách (theo mẫu 1 hoặc 2) gửi mail qua địa chỉ tronghai.binhchanh.tphcm@moet.edu.vn
-  Hồ sơ cá nhân kế toán đủ điều kiện chuyển đổi vị trí công tác (Sơ yếu lý lịch mẫu 2a; Phiếu đánh giá công chức năm học 2015-2016).

2. Trách nhiệm bộ phận tổ chức Phòng Giáo dục và Đào tạo
Tổng hợp danh sách định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức, viên chức của cơ quan, đơn vị. Tham mưu Trưởng phòng kế hoạch cụ thể chuyển đổi vị trí đối với công chức, viên chức theo quy định.

Thông qua kế hoạch trong Chi ủy và Lãnh đạo PGD&ĐT. Sau khi thống nhất trình qua thường trực UBND huyện thực hiện chuyển đổi và tiến hành công khai toàn thể cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị biết và thực hiện.


Thời gian thực hiện Quý 2/2017
Để đảm bảo thời gian đúng tiến độ đề nghị hiệu trưởng các trường, thủ trưởng đơn vị trực thuộc quan tâm thực hiện.
Nơi nhận :






        TRƯỞNG PHÒNG 

- TT UBND ;






         (Đã ký)
- P Nội Vụ , 

- Các đơn vị trường học (CL); 

- Lãnh đạo PGDĐT;
-Lưu VP, TC
.






 









  

 Nguyễn Trí Dũng
Một số điều cần lưu ý khi nhập dữ liệu.
Gửi anh, chị phụ trách công tác tổng hợp báo cáo hoặc giải quyết chế độ của đơn vị
Để công tác được thực hiện nhanh, hạn chế sai sót và thống nhất về hình thức văn bản.
Bộ phận Tổ chức  mong các anh, chị phối hợp thực hiện các nội dung sau: ( xem kỹ nội dung)
1. Các file tổng hợp ở dạng EXCLE.
2. font time new romam, chữ Hoa thường, đứng (ví dụ: Nguyễn Thị Anh, Hồ Văn Bê...).
3. Mã số ngạch cách nhau bằng dấu chấm (ví dụ: 06.031; 06.032
4. Không viết tắt,chức vụ  (ví dụ: KT...) mà ghi rõ Kế toán
6. Ghi rõ tên Đơn vị, riêng trường Trung học cơ sở thì viết THCS Trường Mầm non 30 -4, Trường Mầm non Quỳnh Anh, Trường Tiểu học An Phú Tây, Trường THCS Vĩnh Lộc A...)
7. Ngày tháng năm: dd/mm/yyyy định dang theo chuỗi  ( text)  (ví dụ: ‘01/09/2016...)
8. Ngày tháng năm sinh ghi đầy đủ: dd/mm/yyyy định dang theo chuỗi  ( text)  (ví dụ: ‘01/09/1982...) .
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