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Số:   1257 /GDĐT
               Bình Chánh, ngày  20  tháng 10  năm 2015
Kết luận của Phó trưởng phòng Giáo dục và đào tạo

 tại cuộc họp giao ban Phó hiệu trưởng cấp THCS lần I - Năm học 2015 – 2016

Ngày 08/10/2014, Phòng Giáo dục và đào tạo Huyện Bình Chánh đã tổ chức cuộc họp giao ban Phó hiệu trưởng lần I năm học 2015 – 2016 tại Hội trường trường THCS Tân Quý Tây dưới sự chủ trì của Bà Nguyễn Thị Mỹ Châu – Phó Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo. Tham dự buổi họp có các thành viên Tổ chuyên môn THCS,  BGH và GV trường BDGD huyện, giáo viên Trung tâm KTTH-HN huyện và các Phó Hiệu trưởng các trường THCS.

Căn cứ báo cáo nhận định các công tác chuyên môn trọng tâm đầu năm học và triển khai công tác chuyên môn trọng tâm cuối HK I của Tổ chuyên môn THCS; căn cứ tinh thần chỉ đạo hướng dẫn tại Công văn số 2936/GDĐT-TrH ngày 15/9/2015 của Sở GD&ĐT và tham khảo ý kiến trao đổi, góp ý của các đơn vị, Phòng giáo dục và đào tạo đề nghị các đơn vị quan tâm thống nhất và thực hiện tốt các nội dung sau:
1. Thực hiện chương trình : 

Thực hiện chương trình theo quy định, theo chuẩn kiến thức, kỹ năng, có tăng cường vận dụng thực tiễn, giảm lý thuyết.
· Thực hiện đúng phân phối chương trình cho mỗi khối lớp, không dạy dồn, dạy trước chương trình.
· Trường học 1 buổi/ngày: thực hiện theo phân tiết và chương trình của Bộ GDĐT.

· Không thực hiện tăng, giảm tiết chính khoá. Việc tăng tiết cần chuyển qua dạy thêm, học thêm.

· Nghiêm túc thực hiện đúng quy định: học thêm tự nguyện, sắp xếp lớp dạy thêm, học thêm theo nguyện vọng, theo trình độ.

· Trường học 2 buổi/ngày: có kế hoạch hoạt động, báo cáo Phòng GDĐT. (Chú ý tổ chức cân đối các mặt hoạt động, không chỉ thiên về tăng tiết các môn văn hoá).
· Việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày được thực hiện cho tất cả các khối lớp, không riêng cho một khối nào.

· Thực hiện đúng quy định về thời lượng dạy học của trường 2 buổi/ngày.
2. Đổi mới phương pháp dạy học: 

-  Trường THCS khi thực hiện các điều chỉnh chương trình theo hướng chủ động, linh hoạt và xây dựng các chủ đề dạy học cần có kế hoạch chi tiết báo cáo Phòng GDĐT và được chấp thuận trước khi thực hiện. Khi thực hiện chủ động, linh hoạt chương trình và xây dựng các chủ đề dạy học, cần chú trọng việc phát triển năng lực vận dụng thực tiễn của học sinh.
- Triển khai các hoạt động đổi mới phương pháp dạy học : 
+  Tổ chức dạy học theo chủ đề gắn với thực tiễn cuộc sống.

+  Tiếp tục tìm hiểu và triển khai các phương pháp dạy học tích cực: phương pháp “Bàn tay nặn bột, dạy học theo dự án, dạy học theo phương pháp nghiên cứu khoa học…

+ Tham gia các Cuộc thi khoa học kỹ thuật dành cho HS trung học, GV dạy học theo chủ đề tích hợp, HS vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các vấn đề thực tiễn…

+  Đổi mới sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn theo nghiên cứu bài học.

+  Triển khai dạy học tích hợp ở các mức độ khác nhau.

+  Triển khai hoạt động chuyên môn trên trang mạng Trường học trực tuyến.
+  Triển khai các phương pháp dạy học tích cực đến giáo viên tại đơn vị và có kế hoạch tổ chức vận dụng các phương pháp dạy học tích cực này trong hoạt động dạy học tại đơn vị. Mỗi tổ bộ môn trong nhà trường triển khai ít nhất một bài dạy theo phương pháp “Bàn tay nặn bột”, một chủ đề dạy học theo phương pháp dạy học dự án. Cuối học kỳ và cuối năm học, tổ bộ môn báo cáo về bài học và chủ đề dạy học đã thực hiện cùng với những đánh giá, rút kinh nghiệm với nhà trường,  báo cáo kết quả thực hiện về Phòng GD.

+ Triển khai hoạt động nghiên cứu khoa học trong HS .

+ Triển khai hoạt động GV dạy học theo chủ đề tích hợp, HS vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn. Chú ý khi GV thực hiện dạy học tích hợp và HS vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn:  Chủ đề dạy tích hợp, học liên môn phải gắn với việc giải quyết một vấn đề của thực tiễn cuộc sống;  Chủ đề dạy học tích hợp cần xác định rõ mức độ thực hiện: 1/- Chủ đề lồng ghép đơn môn; 2/- Chủ đề tích hợp đơn môn; 3/- Chủ đề tích hợp đa môn.

3. Triển khai đổi mới kiểm tra, đánh giá

-  Đánh giá năng lực HS theo quá trình và theo kết quả. Đa dạng hoá các nội dung và hình thức kiểm tra, đánh giá.

- Bài kiểm tra trên lớp : tăng dần các dạng câu hỏi vận dụng, câu hỏi liên hệ với việc giải quyết những vấn đề của thực tiễn cuộc sống (Tham khảo nội dung bài khảo sát lớp 7, khảo sát tuyển sinh vào lớp 6 Trần Đại Nghĩa.)
- Tăng cường kiểm tra, đánh giá qua các hình thức thuyết trình, thực hành thí nghiệm, dụng cụ thí nghiệm tự làm, sản phẩm ứng dụng kiến thức lý thuyết…

- Mở rộng đánh giá qua các hoạt động trong và ngoài nhà trường khi thực hiện phương pháp dạy học “Bàn tay nặn bột”, dạy học theo dự án, nghiên cứu khoa học, bài vận dụng kiến thức liên môn trong giải quyết tình huống thực tiễn, các hội thi chuyên môn (Hội khoẻ Phù Đổng, Robotacon, Văn hay chữ tốt, Hội thi đọc sách, Khéo tay kỹ thuật, Sáng tác ảnh, Đầu bếp trẻ, Nét vẽ xanh, Giải Lê Quý Đôn trên báo Khăn Quàng đỏ, Thi máy tính cầm tay, Violympic, IOE…)…
- Khi dự giờ GV thực hiện các tiết dạy bài học, chủ đề dạy học, có thể sử dụng “Phiếu ghi nhận, đánh giá bài dạy, chủ đề dạy học bậc trung học” đã được Sở GDĐT phổ biến từ năm học 2014-2015. 
- Tổ chức thi HS giỏi THCS: thêm môn thi mới Kiến thức tổng hợp thực tiễn.

- Tăng dần câu hỏi vận dụng, giải quyết tình huống trong bài kiểm tra học kỳ.
- Phòng GDĐT ra đề kiểm tra học kỳ . ( Khối 8, 9 gồm các môn : Văn ; Toán; Vật lý; Hóa học; Sinh học; Lịch sử; Địa lý và Tiếng Anh; Khối 6, 7 gồm các môn Văn ; Toán; Vật lý; Sinh học; Lịch sử; Địa lý và Tiếng Anh
4.  Triển khai các công tác chuyên môn từ nay đến cuối học kỳ 1:
1. Kiểm tra chuyên đề các đơn vị (Có KH riêng)

2. Thi HSG lớp 9 cấp huyện (10/10/2015, THCS Tân Túc)

3. Hội thi GV giỏi năm học 2015 – 2016 - cấp THCS (KH 1187 /GDĐT ngày 07/10)

4. Tham dự Hội thi “Văn hay chữ tốt” cấp TP (17-18/10/2015, THCS Minh Đức Q.1)

5. Bồi dưỡng các đội tuyển học sinh giỏi chuẩn bị thi thành phố ( Từ 26/10/2015).
6. Hội khoẻ Phù Đổng cấp huyện (Từ 10/2015 đến 3/2016)

7. Thi HSG Công nghệ  9 cấp huyện (Dự kiến 14/11/2015, Trung tâm KTTH-HN)

8. Thi giải toán nhanh bằng MTCT cấp huyện (Chờ CV hướng dẫn của Sở GD&ĐT)
9. Thi khéo tay kỷ thuật cấp THCS (Dự kiến 06/12/2015, NVL) 

10. Tăng cường hoạt động thăm lớp dự giờ, tiết tốt, thao giảng, chuyên đề, . . .

11. Họp P. Hiệu trưởng THCS lần 2 – NH 2015 – 2016 (Cuối T. 11)

12.  Ôn tập và tổ chức kiểm tra học kì 1: Nghiêm túc, nhẹ nhàng. Kiểm tra HKI từ 07/12/2015 đến 19/12/2015 (sẽ có CV hướng dẫn của Phòng GD&ĐT )

13.  Dạy hoàn tất chương trình học kì 1 (cho đến hết ngày 26/12/2015). 

14.  Hoàn tất các báo cáo, thống kê và sơ kết học kỳ. Hạn chót: 05/01/2016.

15.  Thi Giải toán qua Internet: (chờ CV hướng dẫn của Sở GDĐT)
16.   Công tác kiểm định chất lượng, đăng ký đánh giá ngoài cho phòng KT & KĐCLGD cho Sở GD và ĐT ( HL, BC, LMX, ĐP, TT.
17.  Nghỉ tết Nguyên đán Bính Thân 2016 từ ngày 01/02/2016 (23 tháng 12 AL) đến hết ngày 14/02/2016 (Mùng 7  tháng giêng AL).
Đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện tốt theo thông báo này.
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