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KẾ HOẠCH
Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục học sinh
                         về tác hại của trò chơi điện tử và trò chơi trực tuyến

Thực hiện Công văn sơ 68/KH-UBND ngày 20 tháng 3 năm 2017 của  UBND Huyện Bình Chánh về việc tăng cường công tác quản lý, kiểm tra, xử lý tình trạng lợi dụng kinh doanh trò chơi điện tử máy bắn cá để đánh bạc trá hình trên địa bàn huyện Bình Chánh năm 2017, 
Nay phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh ban hành kế hoạch tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục học sinh về tác hại của trò chơi điện tử, trò chơi trực tuyến như sau:
I.Mục địch yêu cầu:
- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức, kỹ năng sống cho học sinh để phòng, tránh tác hại của  trò chơi điện tử, trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh;
- Góp phần đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, giáo dục đạo đức, lối sống lành mạnh, rèn luyện kỹ năng sống, từng bước đẩy lùi tội phạm, tệ nạn xã hội trong học sinh;
- Nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên và học sinh về tác hại của trò chơi điện tử, trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh
II. Nội dung thực hiện
- Ban giám hiệu nhà trường phối hợp với các tổ chức đoàn thể trong nhà trường xây dựng kế hoạch tuyên truyền, giáo dục thường xuyên cho học sinh về tác hại của trò chơi điện tử, trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh;
        - Các trường cần phổ biến, giáo dục về tác hại của trò chơi điện tử, trò chơi trực tuyến lồng ghép vào môn giáo dục công dân, giáo dục pháp luật, các hoạt động giáo dục, ngoại khoá; giúp học sinh nhận thức được giá trị sống, nâng cao kỹ năng sống, định hướng hành vi và nhận thức đúng tác hại của trò chơi điện tử, trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh. Từ đó, giáo dục, vận động HS theo phương châm “3 không”: không chơi trò chơi bạo lực, không làm ngơ khi biết bạn nghiện trò chơi điện tử, trò chơi trực tuyến, không làm ngơ khi biết cơ sở kinh doanh trò chơi điện tử, trực tuyến cách trường học dưới 200 m.
- Tổ chức cho học sinh ký cam kết với nhà trường không chơi trò chơi điện tử, trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh.
-  Nhà trường xây dựng hòm thư góp ý để các em học sinh chi ra các bạn chơi trò chơi điện tử, trò chơi trực tuyến có nội dung không lành mạnh, bạo lực để nhà trường kịp thời xử lý và phối hợp với CMHS để giáo dục các em.
- Kết hợp tuyên truyền cho phụ huynh tại các buổi phụ huynh học sinh để thực hiện tốt công tác phối họp giữa nhà trường và gia đình trong việc tuyên truyền, giáo dục học sinh, yêu cầu phụ huynh học sinh quản lý các em không cho chơi các trò chơi điện tử, trò chơi trực tuyến, hướng các em đến với các trò chơi lành mạnh đồng thời kiểm soát thời gian chơi các trò chơi trực tuyến của các em.

Trên đây là kế hoạch chỉ đạo triển khai thực hiện công tác giáo phòng, chống tác hại của trò chơi điện tử, trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh đối với học sinh Yêu cầu BGH các trường có trách nhiệm thực hiện nghiêm túc kế hoạch này. 
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