	   UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	             Số:  877 /GDĐT
	            Bình Chánh, ngày  12  tháng  8 năm 2015


V/v tăng cường phòng, chống dịch bệnh  

TCM, SXH và các bệnh truyền nhiễm

 trong mùa tựu trường.

Kính gởi: - Hiệu trưởng các trường MN (CL-NCL), Tiểu học, THCS;

      - Chủ các lớp, nhóm trẻ gia đình trên địa bàn Huyện.

Căn cứ công văn số 1384/UBND ngày 05 tháng 8 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Huyện Bình Chánh về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết.
Theo báo cáo số 314/BC-YTDP ngày 17 tháng 7 năm 2015 của Trung tâm y tế dự phòng Huyện về tình hình dịch bệnh tại Huyện Bình Chánh và ổ dịch sốt xuất huyết liên quận Bình Tân và Huyện Bình Chánh.

Trước tình hình trên để chuẩn bị cho mùa tựu trường năm học 2015 -2016 Phòng Giáo dục – Đào tạo đề nghị các đơn vị thực hiện các nội dung sau:

a) Phối hợp với Trạm y tế tại xã – thị trấn trên địa bàn triển khai vệ sinh môi trường tại đơn vị. Thực hiện vệ sinh hàng ngày, khử khuẩn hàng tuần khu vực sinh hoạt của trẻ, dụng cụ và đồ chơi theo hướng dẫn của ngành Y tế.
b) Tăng cường công tác về vệ sinh môi trường, phòng bệnh:

- Để phòng bệnh sốt xuất huyết, thường xuyên vệ sinh trường lớp, diệt lăng quăng, diệt muỗi, tiêu hủy các vật phế thải có thể đọng nước lại khi có mưa, thả cá 7 màu ở hòn non bộ…để không có lăng quăng trong trường.

- Để phòng bệnh tay chân miệng, cần phải cho trẻ ăn sạch, uống sạch, ở sạch; thường xuyên rửa tay; vệ sinh – khử khuẩn vật dụng, đồ chơi, phòng học, chỗ ăn, nơi sinh hoạt của trẻ.
c) Ngay sau khi phát hiện ca bệnh nghi ngờ Tay chân miệng hoặc Sốt xuất huyết, trường học cần vệ sinh khử khuẩn tại nơi có ca bệnh và thông báo ngay cho Trạm Y tế để triển khai kịp thời các biện pháp kiểm soát bệnh trong trường học.

d) Trao đổi, giải thích cụ thể cho phụ huynh học sinh nắm rõ việc điều trị, chăm sóc trẻ bệnh, cho trẻ nghỉ ngơi đến khi hết bệnh hoàn toàn mới đi học lại. 

e) Tuyên truyền công tác phòng ngừa dịch bệnh truyền nhiễm trong các buổi họp phụ huynh học sinh, các giờ phụ huynh đưa đón trẻ thường xuyên. Tổ chức truyền thông cho giáo viên, nhân viên, học sinh biết các biện pháp phòng bệnh và tự giác thực hiện, nhắc nhở gia đình cùng thực hiện.
f) Tuyên truyền về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý, nhân viên, đặc biệt là các em học sinh trong việc giữ gìn vệ sinh trong nhà trường và tại nơi ở thường xuyên vào thứ hai hàng tuần trong buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần. 

Tăng cường công tác tự kiểm tra ,giám sát của Thủ trưởng đơn vị trong công tác phòng, chống dịch bệnh tại trường.
Trên đây là một số nội dung tăng cường hoạt động phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng và các bệnh truyền nhiễm trong mùa tựu trường năm học 2015 - 2016. Phòng Giáo dục – Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị khẩn trương thực hiện.
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