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	Số: 1880/GDĐT
V/v triển khai công tác sẵn sàng ứng phó với Bão Rai


	
	Cần Giờ, ngày 17 tháng 12 năm 2021


Kính gửi: Hiệu trường các trường Mầm non, Tiểu học, Chuyê biệt Cần Thạnh, THCS;

Căn cứ Công văn số 3686/SGDĐT-KHTC ngày 17 tháng 12 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP. Hồ Chí Minh về triển khai công văn số 147/PCTT về chủ động, sẵn sàng ứng phó với Bão Rai.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị khẩn trương triển khai công tác sẵn sàng ứng phó với Bão Rai theo Công văn số 147/PCTT (đính kèm);

Nhằm chủ động trong công tác sẵn sàng ứng phó với Bão Rai, Phòng Giáo dục và Đào tạo phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban Chỉ huy phòng, chống lụt bão ngành giáo dục và đào tạo thường xuyên theo dõi, đôn đốc các đơn vị trực thuộc công tác phòng, chống, ứng phó và khắc phục hậu quả; báo cáo kịp thời về Ban Chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn huyện để được chỉ đạo hỗ trợ khi Bão Rai đổ bộ trực tiếp vào địa bàn huyện, cụ thể:

- Phụ trách chung: Bà Võ Thị Diễm Phượng – Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo (điện thoại: 0909985392).

- Các đơn vị trường trung học cơ sở, tiểu học và chuyên biệt Cần Thạnh: Bà Trần Thị Hoàng Mai phụ trách (điện thoại: 0908772205).

- Các đơn vị trường mầm non: Bà Lê Thị Kim Châu phụ trách (điện thoại: 0906672745).

- Ông Huỳnh Vinh Quang (điện thoại: 0902863855), ông Lê Long Hậu (điện thoại: 01653756600) tổng hợp, báo cáo, đưa tin, đề xuất phương án phòng, chống, ứng phó cho Ban Chỉ huy phòng, chống lụt bão ngành giáo dục và đào tạo.

Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc tổ chức thực hiện những nội dung trên./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Phòng GD&ĐT: TP, PTP, Bà Châu, ông Quang, ông Hậu;
- Lưu: VT.

	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Võ Thị Diễm Phượng


