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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                Độc lập  -  Tự do  -  Hạnh phúc


		Số: 1113/ GDĐT
	
	             Cần Giờ , ngày    14   tháng  8  năm 2017

	
V/v triển khai các biện pháp phòng chống bệnh dại, và sốt xuất huyết trong trường học.
	
	




	Kính gửi:
	 Hiệu trưởng các trường Mầm non ( công lập, tư thục), Tiểu học, Chuyên biệt, Trung học cơ sở trong huyện,



Căn cứ công văn số 2891/GDĐT- CTTT ngày 09 tháng 8 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác phòng, chống sốt xuất huyết tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố; 
Căn cứ công văn số 2905/GDĐT- CTTT ngày 10 tháng 8 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tăng cường các biện pháp cấp bách phòng, chống  bệnh dại;
Căn cứ công văn số 3250/KH-UBND  ngày 11 tháng 8 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ về kế hoạch thực hiện các giải pháp phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn huyện Cần Giờ năm 2017; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo tạo đề nghị Hiệu trưởng các các trường Mầm non ( công lập, tư thục), Tiểu học, Chuyên biệt Cần Thạnh, Trung học cơ sở trong huyện tiếp tục tăng cường công tác phòng, chống bệnh dại và sốt xuất huyết trong trường học trên địa bàn huyện như sau:
1.Tiếp tục triển khai thực hiện theo công văn số 1055/ GDĐT ngày 31  tháng  7  năm 2017 về triển khai các hoạt động hưởng ứng ngày vệ sinh yêu nước nâng cao sức khỏe nhân dân năm 2017.
- Tuyên truyền, vận động phụ huynh đưa con em đi tiêm vắc xin phòng bệnh theo đúng quy định của ngành y tế.
- Kịp thời thông tin về trường hợp dịch bệnh trong trường học cho ngành y tế địa phương để phối hợp xử lý kịp thời.
2. Đối với bệnh sốt xuất huyết:
- Triển khai thực hiện công tác truyền thông phòng, chống sốt xuất huyết và biện pháp phòng, chống hữu ích nhất là diệt muỗi, phòng chống bị muỗi đốt bằng nhiều hình thức phù hợp tại đơn vị.
- Tích cực phối hợp với ngành y tế, địa phương trong các đợt phun hóa chất phòng, chống sốt xuất huyết; vận động học sinh tích cực tham gia các hoạt động diệt muỗi, lăng quăng tại gia đình và cộng đồng; làm sạch vệ sinh trường lớp, khu vực xung quanh trường học; đậy kín tất cả các vật dụng chứa nước, thường xuyên thay nước bình hoa để muỗi không vào đẻ trứng; thả cá bảy màu vào các dụng cụ chứa nước; lật úp các dụng cụ không chứa nước; bỏ muối hoặc dầu vào chén nước kê chân giường, tủ; dọn bỏ vật dụng phế thải như vỏ lon đồ hộp, chai lọ, vỏ dừa, mảnh lu vỡ, lốp xe,... để loại bỏ nơi sinh sản của lăng quăng, muỗi.
          
3. Đối với bệnh dại: 
- Triển khai đến đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh về tính chất nguy hiểm của bệnh dại, các dấu hiệu nhận biết động vật mắc bệnh dại; các biện pháp phòng, chống bệnh dại hiệu quả và các quy định của pháp luật về phòng, chống bệnh dại bằng nhiều hình thức phù hợp.
- Chấp hành pháp luật về phòng, chống bệnh dại ở người và động vật. Thực hiện nghiêm túc việc khai báo, đăng ký chó nuôi, chấp hành việc xích, nhốt và tiêm phòng vắc xin dại cho chó nuôi tại các trường học và gia đình theo đúng quy định. Nâng cao trách nhiệm việc nuôi chó với cộng đồng, tham gia giám sát, phát hiện và thông báo cho chính quyền địa phương, cơ quan thú y và y tế về các trường hợp chó, mèo, động vật nghi mắc bệnh dại để kịp thời xử lý.
Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp cùng Trung tâm Y tế huyện kiểm tra, giám sát hoạt động phòng chống dịch bệnh tại trường học ( Lịch kiểm tra thể hiện trên lịch công tác tuần của Phòng Giáo dục và Đào tạo).
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên; 
- Ban Lãnh đạo phòng GDĐT; 
- Y tế trường học phòng GDĐT;                              
- Lưu:VT.                                     
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