	UBND HUYỆN CẦN GIỜ
	    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
- CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC
	   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 1128 /CĐGD-CĐGD
	Cần Giờ, ngày 17  tháng 8 năm 2017


  V/v hưởng ứng đợt vận động hỗ trợ đồng 

bào các tỉnh miền Bắc bị thiên tai năm 2017



         Kính gửi: Hiệu trưởng (Thủ trưởng) và Chủ tịch Công đoàn cơ sở

                                            các trường học và đơn vị trực thuộc ngành Giáo dục và  



   Đào tạo huyện.

Trong những ngày vừa qua, các tỉnh miền Bắc bị những đợt mưa lớn liên tiếp gây ra lũ quét, sạt lở, ngập lụt, làm thiệt hại nghiêm trọng về người và tài sản của nhân dân, trong đó các tỉnh Yên Bái, Sơn La, Điện Biên bị thiệt hại nặng nhất.

Theo thống kê sơ bộ, đến nay đã có trên 43 người chết và mất tích, 64 người bị thương; 231 ngôi nhà bị đổ sập, trên 338 ha đất sản xuất bị ngập và vùi lấp; nhiều công trình thủy lợi, đường giao thông bị hư hỏng nặng nề; hàng chục ngàn gia súc, gia cầm bị chết và cuốn trôi. Tổng thiệt hại ước tính trên 900 tỷ đồng. Hậu quả thiên tai làm cho hàng trăm ngàn đồng bào ở các tỉnh trên lâm vào cảnh sống tạm bợ, mất phương tiện làm ăn sinh sống. Tình trạng thiếu thốn, đói rét cần được hỗ trợ khẩn cấp.

Căn cứ Kế hoạch số 59/KH-MTTQ-BTT ngày 14 tháng 8 năm 2017 và Thư Kêu gọi ngày 11 tháng 8 năm 2017 của Ban Thường trực Ủy Ban Mặt trận Tổ quốc huyện Cần Giờ, về phát động đợt vận động và tiếp nhận các nguồn đóng góp tự nguyện hỗ trợ đồng bào các tỉnh miền Bắc bị thiên tai năm 2017;

Phát huy truyền thống đoàn kết, tương thân tương ái của dân tộc ta; hưởng ứng lời kêu gọi của Ban Thường trực Ủy Ban Mặt trận Tổ quốc – Ban Cứu trợ huyện Cần giờ; nhằm góp phần chia sẻ giúp đồng bào khắc phục hậu quả do thiên tai, Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo  phối hợp Ban thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện vận động cán bộ, nhà giáo, người lao động và học sinh trong ngành Giáo dục và Đào tạo huyện tích cực hưởng ứng đợt vận động cứu trợ đồng bào các tỉnh miền Bắc bị thiệt hại do mưa lũ, cụ thể như sau:

1/- Đối tượng vận động:

- Cán bộ, nhà giáo, người lao động thuộc các trường học và các đơn vị trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ.


- Học sinh các trường Tiểu học, Trung học cơ sở thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện.

2/- Hình thức vận động: 

          Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, nhà giáo, công chức, viên chức, người lao động và học sinh về mục đích, ý nghĩa của đợt vận động và thực hiện đợt Hội thu ủng hộ trong dịp khai giảng năm học mới ở đơn vị..
3/- Tổ chức vận động:

- Công đoàn cơ sở chịu trách nhiệm vận động trong cán bộ, nhà giáo, người lao động ủng hộ mỗi người ít nhất 01 (một) ngày lương. Thống nhất trong toàn Ngành: 


+ Cán bộ, nhà giáo ủng hộ 130.000 đồng/người;


+ Công nhân viên ủng hộ 80.000 đồng/người.

- Tổ chức Đoàn Thanh niên, đội Thiếu niên trong các trường Tiểu học, Trung học cơ sở chịu trách nhiệm vận động các em tự nguyện ủng hộ các bạn học sinh ở các tỉnh miền Bắc bị thiệt hại do mưa lũ.


3/- Thời gian vận động và địa điểm tiếp nhận:

- Từ ngày 17/8/2017 đến hết ngày 10/9/2017.


- Địa điểm tiếp nhận: Số tiền vận động được, đề nghị các đơn vị gửi về Văn phòng Công đoàn Giáo dục huyện (người nhận: Cô Nguyễn Thị Cúc – Thủ quỹ Công đoàn Giáo dục huyện).

Để đợt vận động đảm bảo tinh thần khẩn trương, tập trung, thiết thực và hiệu quả , kịp thời giúp đỡ đồng bào ở các địa phương bị thiên tai; Phòng Giáo dục và Đào tạo - Công đoàn Giáo dục huyện đề nghị Hiệu trưởng (Thủ trưởng) các trường và đơn vị trực thuộc phối hợp với các tổ chức đoàn thể trong đơn vị khẩn trương, triển khai thực hiện tốt đợt phát động này.

          Có thể trong đợt vận động hỗ trợ đồng bào các tỉnh miền Bắc bị thiên tai này sẽ có những cơ quan, tổ chức khác cùng vận động; các đơn vị, trường học có thể cung cấp số liệu đã vận động được, còn số tiền vận động được tập trung gửi về Công đoàn Giáo dục huyện để ủng hộ đồng bị thiên tai theo đơn vị ngành Giáo dục và Đào tạo huyện./. 


	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

( Đã ký tên và đóng dấu)
                     Ngô  Ngọc  Chính
	          TRƯỞNG PHÒNG

               ( Đã ký tên và đóng dấu)
                          Dương Văn Thư

	Nơi nhận:
         - Như trên;
         - Chi ủy, Ban Lãnh đạo P.GD&ĐT;

         - Ban Thường vụ CĐGD huyện;

         - Trợ lý Thanh niên P.GD&ĐT (đ/c Hậu);

         - Bộ phận Tài vụ CĐGD huyện (đ/c Ngân; đ/c Cúc)
         - Lưu VP.
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