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	V/v chặt tỉa cành nhánh cây xanh đảm bảo an toàn vào mùa mưa bão và trang bị thùng rác tại các đơn vị trường học trên địa bàn huyện
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Kính gửi: Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ Công văn số 3077/UBND ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện về trang bị thùng rác và chặt tỉa cây xanh tại các đơn vị trường học trên địa bàn huyện;
Nhằm đảm bảo công tác vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị và đảm bảo an toàn, không để tai nạn xảy ra do cây xanh ngã đỗ vào mùa mưa, bão gây thiệt hại về tài sản, đặt biệt là tính mạng con người tại các đơn vị trường học trên địa bàn huyện. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị như sau:

1. Về trang bị thùng rác: Đề nghị các đơn vị chủ động sử dụng nguồn kinh phí tự chủ của đơn vị để mua sắm thùng rác theo nhu cầu và khả năng của đơn vị.
2. Về chặt tỉa cây xanh:

- Đề nghị các đơn vị trường học trên địa bàn huyện khảo sát cây xanh trong khuôn viên của đơn vị, lập kế hoạch thực hiện chặt tỉa cành, nhánh xây xanh nặng tàn, lấy nhánh khô, khống chế chiều cao, chống sửa cây nghiêng tạo dáng cân đối cho cây… nhằm đảm bảo an toàn, tránh tai nạn đáng tiếc xảy ra vào mùa mưa bão.

- Nếu đơn vị nào có số lượng cây xanh nhiều, cây xanh loại lớn, không có phương tiện thực hiện, phương án thực hiện không đảm bảo an toàn, không đủ kinh phí để thực hiện thì đề nghị báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (bộ phận cơ sở vật chất - Ông Nguyễn Trường Vũ) để tổng hợp trình Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt thực hiện. 
- Báo cáo cần thể hiện rõ các nội dung: số lượng cây xanh cần chặt tỉa, loại cây xanh (cây mới trồng: từ 90 ngày - 02 năm; cây loại 1: cây cao ≤ 6m, đường kính gốc cây ≤ 20cm; cây loại 2: cây cao ≤ 12m, đường kính gốc cây ≤ 50cm; cây loại 3: cây cao > 12m, đường kính gốc cây > 50cm), dự kiến kinh phí thực hiện (nếu có), đề xuất, kiến nghị (nếu có)… 
3. Thời gian thực hiện trước ngày 31 tháng 8 năm 2017. Nếu sau thời gian nêu trên mà các đơn vị không có báo cáo đề xuất nhu cầu thì được coi như không có nhu cầu đề xuất và chịu hoàn toàn trách nhiệm khi xảy ra tai nạn do cây xanh ngã, đỗ và gây ô nhiễm môi trường của đơn vị mình.
Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu gặp khó khăn, vướng mắc đề nghị các đơn vị phản ánh về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện (bộ phận cơ sở vật chất - Ông Nguyễn Trường Vũ, số điện thoại: 0905.761.409) để được hướng dẫn thực hiện.
Đề nghị các đơn vị nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện các nội dung nêu trên./.
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- Như trên;
- P.GD&ĐT: TP, các PTP, YTHĐ;
- Lưu: VT, CSVC (M,D).
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