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Phần 1
ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ

Năm học 2016-2017
I. CÁC HOẠT ĐỘNG CHỦ YẾU
Tham mưu Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2017-2018. Hướng dẫn các ngành học, cấp học báo cáo số liệu dự kiến tuyển sinh năm học 2017-2018, yêu cầu và tổng hợp đề xuất danh sách các Hội đồng tuyển sinh để tham mưu Quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh các trường năm học 2017-2018. Tham mưu hướng dẫn xét tuyển vào lớp 6 năm học 2017-2018, phê chuẩn điều kiện dự tuyển vào lớp 6 các trường trung học cơ sở và báo cáo kết quả tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2017-2018. Tổ chức Hội nghị hướng dẫn xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở năm học 2016-2017 và xét tuyển sinh vào lớp 6, thi tuyển sinh vào lớp 10, hướng dẫn hồ sơ thí sinh tham gia thi tuyển vào lớp 10 năm học 2017-2018.

Tham mưu công văn hướng dẫn các trường trung học cơ sở công tác xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở năm học 2016-2017, yêu cầu và tổng hợp đề xuất danh sách các Hội đồng xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở năm 2017 để tham mưu Quyết định thành lập Hội đồng xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở năm 2017 các trường và tham mưu Quyết định công nhận danh sách học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở năm 2017, báo cáo kết quả tốt nghiệp trung học cơ sở năm 2017.

Tham gia Ban Chỉ đạo kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2017-2018, nhận và giao đề thi, giao bài thi về các Ban coi thi, Ban chấm thi kỳ thi tuyển sinh, báo cáo kết quả tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2017-2018. Tham mưu danh sách giáo viên tham gia coi và chấm thi, hướng dẫn công tác phúc khảo bài thi, thống kê số liệu kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2017-2018.
Hướng dẫn việc thực hiện các loại hồ sơ học vụ, hồ sơ thí sinh theo quy định. Xây dựng kế hoạch kiểm tra việc thực hiện các loại hồ sơ học vụ, hồ sơ thí sinh; tham gia Đoàn kiểm tra xây dựng trường chuẩn quốc gia về thực hiện các loại hồ sơ học vụ.
Cấp bằng tốt nghiệp trung học cơ sở (bản chính và bản sao) hệ chính quy và vừa làm-vừa học. Tham mưu quyết định điều chỉnh thông tin trên bằng tốt nghiệp trung học cơ sở; yêu cầu xác minh và phúc đáp xác minh bằng tốt nghiệp trung học cơ sở; Tham mưu quyết định thay đổi cải chính hộ tịch trong hồ sơ thí vụ.
Tham mưu giải quyết các thủ tục chuyển trường (chuyển đi và chuyển đến) cho học sinh trung học cơ sở. 
Phối hợp tổ chức các kỳ thi, hội thi cấp trung học cơ sở.
II. MỘT SỐ KẾT QUẢ NỔI BẬT
Tiến độ thực hiện công tác xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở, công tác tuyển sinh (xét tuyển lớp 6, thi tuyển lớp 10) đúng theo quy định chung.

Kết quả thực hiện các loại hồ sơ học vụ, thí vụ ở các trường trung học cơ sở có chuyển biến tốt hơn; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo và các trường đã ứng dụng công nghệ thông tin trong triển khai thực hiện và báo cáo, thỉnh thị về công tác khảo thí tốt hơn; 

III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Vẫn còn nhiều sai sót trong hồ sơ học sinh dự thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2017-2018 do việc cập nhật, bổ sung dữ liệu học sinh trên phần mềm quản lý tốt nghiệp và tuyển sinh chưa đúng tiến độ; 
Công tác xây dựng kế hoạch, phân công nhập dữ liệu, tổ chức so dò, đối chiếu, chuẩn xác hồ sơ và dữ liệu, trong đó công tác tổ chức cho học sinh kiểm dò thông tin cá nhân học sinh chưa hiệu quả, vẫn còn để xảy ra sai sót.
Phần 2 
KẾ HOẠCH NĂM HỌC 2017-2018
I. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
Thực hiện tốt công tác cấp, phát bằng tốt nghiệp trung học cơ sở theo quy định;
Thực hiện tốt công tác xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở;

Thực hiện tốt công tác huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2018-2019;
Thực hiện tốt các loại hồ sơ học vụ, hồ sơ thí sinh theo quy định;

Ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác khảo thí;
Thực hiện tốt công tác tham mưu giải quyết các thủ tục chuyển trường (chuyển đi và chuyển đến) cho học sinh trung học cơ sở theo quy định;
Phối hợp tổ chức các kỳ thi, hội thi cấp trung học cơ sở;

Tham gia các Đoàn Kiểm tra của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác khảo thí;
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo
Tiếp cận các văn bản về công tác tổ chức các kỳ thi, quy chế thi, quy chế xét tốt nghiệp, tuyển sinh; quản lý cấp phát các văn bằng, chứng chỉ như Chỉ thị 29/1999/CT-BGD&ĐT ngày 30 tháng 6 năm 1999 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về quản lý và cấp phát, sử dụng văn bằng, chứng chỉ; Quyết định số 33/QĐ-BGDĐT ngày 20 tháng 6 năm 2007 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy chế văn bằng, chứng chỉ của hệ thống giáo dục quốc dân. Giải quyết đúng hạn việc cấp bản sao văn bằng, chứng chỉ đúng yêu cầu quản lý.
Lập kế hoạch hàng tháng về công tác này, đồng thời sơ kết, đánh giá rút kinh nghiệm, sắp xếp công việc ổn định đi vào nền nếp.

Hướng dẫn các đơn vị trường học tổ chức thực hiện chính xác và kịp thời các quy chế xét tốt nghiệp, quy chế tuyển sinh, các văn bản hướng dẫn về xét tốt nghiệp và tuyển sinh của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố.

Thực hiện tốt việc tiếp nhận và giới thiệu các yêu cầu của phụ huynh trong việc chuyển trường cho con em đúng theo quy định hiện hành.
Hướng dẫn các đơn vị trường học thực hiện đúng các yêu cầu về quản lý hồ sơ học vụ. Đồng thời phối hợp việc giáo dục học sinh thực hiện nghiêm túc trong các kỳ thi.

Kiểm tra tất cả các quy trình để thúc đẩy việc thực hiện công tác thi đạt hiệu quả.
2. Đối với các trường
Xây dựng kế hoạch của bộ phận học vụ hoặc lồng ghép các nội dung thực hiện về công tác khảo thí trong kế hoạch năm học của trường.
Tổ chức thực hiện các nội dung về công tác khảo thí theo hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo đảm bảo kịp tiến độ theo quy định chung.
Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác khảo thí, cập nhật các nội dung về công tác khảo thi trên Cổng thông tin điện tử của trường đảm bảo số liệu đầy đủ, chính xác.
III. LỊCH CÔNG TÁC
	Thời gian
	Nội dung công việc

	Tháng 08 và 09/2017
	- Hoàn thiện kế hoạch Khảo thí năm học 2017-2018
- Rà soát lại các thủ tục hành chính theo quy định.
- Tiếp tục hướng dẫn về thực hiện theo dõi hiệu suất đào tạo, duy trì sĩ số, lưu ban bỏ học, chất lượng giáo dục và các loại hồ sơ học vụ cấp trung học cơ sở
- Báo cáo kết quả tuyển sinh lớp 6, lớp 10.

- Giải quyết thủ tục hành chính (chuyển trường, bản sao, xác minh, điều chỉnh thông tin bằng tốt nghiệp trng học cơ sở).

	Tháng 10, 11 và 12/2017
	- Kiểm tra việc theo dõi hiệu suất đào tạo, duy trì sĩ số, lưu ban bỏ học, chất lượng giáo dục và các loại hồ sơ học vụ cấp trung học cơ sở
- Phối hợp tổ chức kiểm tra học kỳ I
- Thống kê số liệu các kỳ thi (khai thác dữ liệu)

- Tham gia công tác kiểm tra theo kế hoạch

- Tiếp cận và nghiên cứu các văn bản liên quan đến công tác Khảo thí 
- Phối hợp tổ chức kỳ thi học sinh giỏi cấp huyện các môn văn hóa.
- Giải quyết thủ tục hành chính (chuyển trường, bản sao, xác minh, điều chỉnh thông tin bằng tốt nghiệp trng học cơ sở).

	Tháng 01, 02 và 03/2018
	- Hướng dẫn tuyển sinh vào lớp 1 chương trình tiếng Anh tăng cường 
- Tham gia công tác kiểm tra theo kế hoạch (nếu có)

- Kiểm tra công tác coi và chấm kiểm tra HKI các trường THCS.
- Xây dựng kế hoạch và lịch kiểm tra chéo HSHV các trường THCS trong huyện năm học 2016-2017 và báo cáo kết quả về Sở GD&ĐT.
- Báo cáo số liệu dự kiến tuyển sinh lớp 1, lớp 6 báo cáo Sở GD&ĐT.
- Giải quyết thủ tục hành chính (chuyển trường, bản sao, xác minh, điều chỉnh thông tin bằng tốt nghiệp trng học cơ sở).

	Tháng 04, 05 và 06 /2018
	- Tham mưu Dự thảo Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2018-2019 và tham mưu công văn xin ý kiến Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Tham mưu hướng dẫn xét công nhận tốt nghiệp THCS năm 2018.

- Yêu cầu các trường đề xuất danh sách cán bộ giáo viên và nhân viên tham gia Hội đồng xét công nhận tốt nghiệp THCS năm 2018 của trường.

- Yêu cầu các trường đề xuất danh sách cán bộ giáo viên và nhân viên tham gia Hội đồng tuyển sinh năm học 2018 - 2019 của trường.

- Lập danh sách giáo viên, cán bộ quản lý tham gia Ban coi thi và ban chấm thi Kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2018-2019.
- Tham mưu quyết định công nhận danh sách xét tốt nghiệp THCS năm học 2018;

- Tổ chức hội nghị hướng dẫn xét công nhận tốt nghiệp THCS năm 2018 và tuyển sinh năm học 2018-2019.

- Hoàn thiện hồ sơ tuyển sinh 10 và phần mềm giám thị, giám khảo;
- Tham gia công tác của Ban Chỉ đạo kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10.

- Tham mưu công văn hướng dẫn xét tuyển vào lớp 6 năm học 2018-2019;

- Tham mưu các văn bản về ôn tập và đăng ký dự thi tuyển sinh lớp 10;

	Tháng 07/2018
	- Tham mưu báo cáo tình hình kỳ thi tuyển sinh 10 và kết quả tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2018-2019.

- Tổ chức tuyển sinh vào lớp 6 chương trình tiếng Anh tăng cường. 

- Báo cáo kết quả tuyển sinh.


   DUYỆT CỦA BAN LÃNH ĐẠO

       BỘ PHẬN KHẢO THÍ

                   PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

                 ( Đã ký tên và đóng dấu)                                                 ( Đã ký tên )
                        Nguyễn Thị Mai


            Nguyễn Phi Long
Nơi nhận:
- Sở GDĐT: Phòng KT&KĐCLGD;

- Phòng GD&ĐT: TP, các PTP, các tổ CM-NV, bộ phận;

- Các trường THCS;

- Lưu : VT.
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