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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động chuyên môn tháng 9 và kế hoạch hoạt động

Chuyên môn tháng 10 năm 2017 cấp Tiểu học
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THÁNG 9:

1. Những việc đã làm được:

· Thông tin báo cáo số liệu đầu năm học.
· Khai giảng năm học mới.
· Triển khai kế hoạch năm học; Giao ban công tác GDTH lần I.
· Duyệt kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học các trường.
· Kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch chung (Mô hình VNEN, Âm nhạc, Tập làm văn, sinh hoạt tổ khối chuyên môn, thực hiện Thông tư 30 và Thông tư 22).
· Tổ chức bồi dưỡng cho CBQL, GV. 
· Học sinh lớp 1 làm quen với Tiếng Anh.
· Xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi cấp huyện: GV dạy Giỏi.
· CBQL một số trường tham gia đánh giá ngoài theo Quyết định đợt 43 của Sở Giáo dục và Đào tạo.


-  Công tác Bồi dưỡng: Ngày 21/09/2017 tại Trường TH Long Thạnh, Trường Bồi dưỡng GD kết hợp với phòng Giáo dục và Đào tạo Tập huấn chuyên đề “Dạy học Toán theo hướng phát triển năng lực ở tiểu học” với sự tham dự 50 người (chuyên viên phòng Giáo dục và Đào tạo; Phó hiệu trưởng cùng với khối trưởng, giáo viên của 15 trường tiểu học).
      - Các văn bản triển khai, hướng dẫn các trường: 

+ Kế hoạch số 1229 /KH-GDĐT ngày 8/9/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch Bồi dưỡng thường xuyên cho CBQL, giáo viên mần non và phổ thông – Năm học 2017-2018.

+ Kế hoạch số 1232 /BC-GDĐT ngày 8/9/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về Báo cáo kết quả hoạt động chuyên môn tháng 8 và kế hoạch hoạt động chuyên môn tháng 9 năm 2017 cấp tiểu học.

+ Kế hoạch số 1278 /KH-GDĐT ngày 14/9/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch công tác giáo dục cấp tiểu học – Năm học 2017-2018.

+ Văn bản số 1279 /GDĐT ngày 19/09/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn tiêu chí bình xét và đề xuất danh hiệu thi đua cấp tiểu học kể từ năm học 2017-2018.
+ Báo cáo số 1244 /GDĐT ngày 11/09/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về Báo cáo tổng kết năm học 2016-2017 và nhiệm vụ trọng tâm năm học 2017-2018 về công tác kiểm định chất lượng ngành giáo dục.
+ Báo cáo số 1282 /GDĐT ngày 14/09/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về Báo cáo tổng kết năm học 2016-2017 và nhiệm vụ năm học 2017-2018 về công nghệ thông tin.
+ Kế hoạch số 1299 /KH-GDĐT ngày 15/9/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo kế hoạch công tác Xã hội hóa giáo dục Năm học 2017-2018.

+ Kế hoạch số 1321 /KH-GDĐT ngày 19/9/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo kế hoạch Bồi dưỡng chuyên đề cho Cán bộ-Giáo viên cấp tiểu học Năm học 2017-2018.

+ Văn bản số 1320 /GDĐT ngày 19/09/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn chuyên môn cấp tiểu học năm học 2017-2018.
+ Kế hoạch số 1325 /KH-GDĐT ngày 19/9/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch công tác học sinh Năm học 2017-2018.

+ Văn bản số 1333 /GDĐT ngày 21/09/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về việc thống nhất số liệu đầu năm học 2017-2018.

+ Văn bản số 1243/ TB-GDĐT ngày 11/9/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo Thông báo về kết luận và chỉ đạo việc thực hiện chuyên đề “Tổ chức dạy học dự án cấp tiểu học” năm học 2017-2018.
2. Những việc chưa làm được: Không có.

3.  Đánh giá chung (Qua báo cáo tháng các đơn vị trường học):

- Các trường làm việc theo kế hoạch. 

- Giáo dục chủ điểm: “Truyền thống nhà trường”: Giáo dục HS thực hiện tốt nội qui nhà trường, học tập và làm theo 5 điều Bác Hồ dạy ( Tổ chức dạy bài 1Kể chuyện về Bác Hồ).

- Các trường tổ chức thành công ngày khai giảng năm học. Thực hiện công tác tuyển sinh, vận động học sinh ra lớp 100%.

- Các trường tổ chức triển khai chỉ thi, kế hoạch, hướng dẫn nhiệm vụ năm học của Bộ Giáo dục và Đào tạo, UBND thành phố, ngành và của trường; Quyết định ban hành qui định về đạo đức nhà giáo; Điều lệ trường tiểu học; Các quy định, hướng dẫn công tác dạy thêm, học thêm; Triển khai kế hoạch bồ dưỡng thường xuyên; Các văn bản chỉ đạo chuyên môn của Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Các trường tổ chức cho CB, GV, NV góp ý dự thảo báo cáo tổng kết năm học 2016 -2017 và phương hướng nhiệm vụ năm học 2017 - 2018 cấp tiểu học tiêu chí thi đua cấp tiểu học.
- Phối hợp với Uỷ ban Nhân dân xã tổ chức phúc tra phổ cập mức 2 và người mù chữ.

- Tổ chức rút kinh nghiệm thực hiện thông tư 30/2014 và Thông tư 22/2016: TH An Nghĩa, Bình Thạnh, Đồng Hòa, Doi Lầu, Hòa Hiệp, Long Thạnh, Vàm Sát, Tam T Hiệp.
- Các trường tổ chức nhiều hoạt động cho HS:  
+ Các trường phát động và hưởng ứng tháng An toàn giao thông.

+ Các trường tổ chức cho HS tham gia hội thi làm lồng đèn cấp huyện.
+ TH Bình Khánh, Tổ chức cho học sinh lớp 5 học tập thực tế tại cánh đồng lúa Rạch Bổn (xã Bình Khánh) ngày 13/9/2017 có 161 học sinh tham gia.

 + TH Bình Phước: Tổ chức ngày vệ sinh môi trường chủ đề "Trường lớp em sạch đẹp" (ngày 22/8/2017- người tham gia GV-HS toàn trường).


- Công tác bồi dưỡng: 
Các trường tổ chức các chuyên đề theo chỉ đạo:
+ Các trường tổ chức bồi dưỡng lại một số chuyên đề đã chỉ đạo trong năm học 2016-2017.
+ Bồi dưỡng GV dạy học mô hình VNEN: TH An Nghĩa, TH An Thới Đông , Bình Phước, Cần Thạnh, Đồng Hòa, Hòa Hiệp, Long Thạnh, Thạnh An, Vàm Sát
+ Chuyên đề "Nâng cao chất lượng dạy học tập viết theo hướng phát triển năng lực ở học sinh tiểu học: TH An Nghĩa, Bình khánh, Bình Phước, Bình Thạnh, Đồng Hòa, Hòa Hiệp, Lý Nhơn, Long Thạnh, Thạnh An, Vàm Sát, Tam T Hiệp.
+ Chuyên đề: “Dạy học Mĩ thuật theo hướng phát triển năng lực học sinh”: TH An Nghĩa, Bình khánh, Bình Phước, Bình Thạnh, Đồng Hòa, Hòa Hiệp, Long Thạnh, Thạnh An, Vàm Sát, Tam T Hiệp.
+ Chuyên đề: “Dạy học và khắc phục lỗi chính tả phương ngữ ở tiểu học”: TH An Nghĩa, Bình khánh, Bình Mỹ, Bình Phước, Bình Thạnh, Đồng Hòa, Hòa Hiệp, Lý Nhơn, Long Thạnh, Vàm Sát, Tam T Hiệp.
II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 10:

1. Trọng tâm:

- Kiểm tra định kì GHKI lớp 4,5.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức ngày Hội “Em viết đúng, viết đẹp” cấp huyện. 

- Hỗ trợ các trường chuẩn bị đề nghị đánh giá ngoài (TH Bình Thạnh, Hòa Hiệp).

- Hoàn tất hồ sơ đề nghị trường đạt chuẩn QG: TH Tam Thôn Hiệp (Cấp trường).
· CBQL một số trường tham gia đánh giá ngoài theo Quyết định đợt 43 của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Tổ chức Hội thi Giáo viên dạy Giỏi cấp Huyện.

- Kiểm tra:

+ Công tác quản lý của Hiệu trưởng gắn với công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia (TH Tam Thôn Hiệp).

+ Kiểm tra việc thực hiện mô hình trường học mới VNEN, Đổi mới sinh hoạt chuyên môn; sử dụng vật liệu phế thải trong môn thủ công khối 1,2,3; Khai thác một số chức năng bảng tương tác trong việc dạy Toán cấp tiểu học, Âm nhạc, Tập làm văn thực hiện Thông tư 30 và Thông tư 22).

· Công tác Bồi dưỡng: 

+ Chuyên đề: Tổ chức hoạt động trải nghiệm dành cho HS tiểu học.

+ Sinh Hoạt chuyên môn cụm (theo thư mời)

2. Kế hoạch cụ thể:

1. Tuần 1: Từ ngày 02/10/17 đến ngày 06/10/17:

- Hướng dẫn các trường xây dựng trường đạt MCLTT và trường đạt chuẩn QG.
- Các trường TH Bình Thạnh, Hòa Hiệp nộp Báo cáo tự đánh giá; Phòng Giáo dục và Đào tạo Hỗ trợ các trường chuẩn bị đề nghị đánh giá ngoài.

- Ngày 4/10: Kiểm tra chuyên đề (Kiểm tra việc thực hiện mô hình trường học mới VNEN, Đổi mới sinh hoạt chuyên môn; sử dụng vật liệu phế thải trong môn thủ công khối 1,2,3; Khai thác một số chức năng bảng tương tác trong việc dạy Toán cấp tiểu học, Âm nhạc, Tập làm văn thực hiện Thông tư 30 và Thông tư 22).

- Ngày 6/10 : Chuyên đề Tổ chức hoạt động trải nghiệm dành cho HS tiểu học.

+ Thành phần:  Phó Hiệu trưởng, 1 khối trưởng Khối 1 và Tổng phụ trách.

+ Địa điểm: Trường TH An Nghĩa.

+ Thời gian: 8 giờ. 
2. Tuần 2: Từ ngày 9/10/2017 đến ngày 13/10/2017:
- Ngày 10/10/17: Tổ chức Hội thi Giáo viên dạy Giỏi cấp Huyện (phần thi lý thuyết) 

- Ngày 11/10 đến ngày 13/10: Tổ chức Hội thi Giáo viên dạy Giỏi cấp Huyện (chấm sáng kiến kinh nghiệm và bài lý thuyết).
3.Tuần 3: Từ ngày 16/10/17 đến ngày 20/10/17:
- Kiểm tra định kì GHKI lớp 4,5 (theo kế hoạch của trường):

+ Ngày 18/10: Môn Tiếng Việt (phần viết và phần đọc thầm).

+ Ngày 19/10: Môn Toán và môn Tiếng Việt (phần đọc tiếng)
+ Ngày 18 và 19/10: tổ chức chấm bài.

- Kiểm tra công tác tổ chức KT GKI và kiểm tra chuyên đề (Kiểm tra việc thực hiện mô hình trường học mới VNEN, Đổi mới sinh hoạt chuyên môn; sử dụng vật liệu phế thải trong môn thủ công khối 1,2,3; Khai thác một số chức năng bảng tương tác trong việc dạy Toán cấp tiểu học, Âm nhạc, Tập làm văn thực hiện Thông tư 30 và Thông tư 22).
- Ngày 19/10: Dự kiến bốc thăm môn chỉ định (Hội thi Giáo viên dạy Giỏi cấp Huyện).
- Ngày 20/10: Phòng Giáo dục và Đào tạo Hỗ trợ các trường chuẩn bị đề nghị đánh giá ngoài ( TH Bình Thạnh)
4.Tuần 4: Từ ngày 23/10/17 đến ngày 27/10/17:

- Ngày 24 và ngày 25/10: Công tác quản lý của Hiệu trưởng gắn với công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia (TH Tam Thôn Hiệp).

- Tổ chức Hội thi Giáo viên dạy Giỏi cấp Huyện (Dự kiến Đợt 1 Từ 26/10 đến 15/11)
Đề nghị hiệu trưởng các trường tiểu học, trường Chuyên Biệt Cần Thạnh, trường Bồi Dưỡng Giáo dục phối hợp với Tổ Tiểu học Phòng Giáo dục và Đào tạo thực hiện các nội dung trong kế hoạch tháng 10/2017 đã đề ra. Trong quá trình thực hiện sẽ có điều chỉnh nếu có những công việc phát sinh./.
Nơi nhận:






      KT.TRƯỞNG PHÒNG 

- Lãnh đạo (Đ/C Thư, Hoàng Mai);



     PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Hiệu trưởng các trường tiểu học, trường CBCT;.                                   
- Trường BDGD (Đ/C Thụy);                                                           ( Đã ký tên và đóng dấu)
- Các thành viên Tổ Tiểu học;.


- Lưu: VT.( M )
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