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Kính gửi: Anh (chị) phụ trách thống kê các đơn vị trường học

Năm học 2017-2018, hồ sơ trường nhập báo cáo trên hệ thống EMIS online (website: thongke.smas.edu.vn) có nhiều điểm mới, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Anh (chị) phụ trách thống kê lưu ý một số thông tin sau:
- Đọc và nghiên cứu kỹ Thông tư số 19/2017/TT-BGDĐT ngày 28/7/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Hệ thống chỉ tiêu thống kê ngành giáo. Nhằm nắm vững thuật ngữ và định nghĩa của từng tiêu chí thống kê để hiểu đúng và nhập số liệu đúng.
- Lưu 1 phiên bản và gửi lên cấp trên tất cả các biểu mẫu. (các lần điều chỉnh cũng lưu trên phiên bản đã tạo lần đầu tiên – không lưu bằng tên mới và phiên bản mới)
· Nhập đầy đủ các thông tin của trường trong hồ sơ trường và số liệu theo biểu mẫu (kể cả trang thông tin trường). Không để xảy ra tình trạng số liệu nào không biết thì không nhập.
· Không để xảy ra tình trạng nhập số lớp bằng số học sinh.

· Đối với cấp học mầm non: Phòng sinh hoạt chung (phòng học) dùng chung với phòng ngủ thì khai báo ở phòng sinh hoạt chung, phòng sinh hoạt chung dùng riêng với phòng ngủ thì khai báo riêng biệt bình thường.
· Nhân sự của trường ngoài công lập không được nhập vào cột biên chế. 
· Nhân sự công lập thống nhất cách tính biên chế như sau: Giáo viên nhập cột biên chế = giáo viên đã có biên chế + giáo viên đã qua xét tuyển của cơ quan chủ quản (tính cả đối tượng đang tập sự).
· Cách tính bộ thiết bị dạy học: tính bộ thiết bị dạy học theo khối, theo từng môn, đã được liệt kê trong danh mục bộ thiết bị đồ dùng dạy học tối thiểu.
· Số chỗ ngồi trong phòng học văn hóa = Tổng số chỗ ngồi hiện có của đơn vị (không phải là số học sinh của đơn vị tại thời điểm báo cáo). Thí dụ số học sinh nhập học tại đơn vị hiện tại chỉ có 310 em, nhưng thực tế đơn vị có thể thu nhận 400 học sinh, thì số chỗ ngồi của học sinh tại đơn vị nhập là 400
· Số phòng học là số phòng học văn hóa thực tế tại các cơ sở giáo dục, chứ không phải bằng với số lớp học hiện có của đơn vị.
· Cách nhập diện tích các khối phòng, diện tích trường (đơn vị tính m2). Diện tích phòng học là tổng diện tích của các phòng học của đơn vị.
· Cách tính học sinh chia theo tuổi = năm khai giảng (2017) – năm sinh.
· Lưu ý: Số học sinh học 2 buổi/ngày, số trẻ theo dõi cân nặng, chiều cao của cấp mầm non hiện nay là 100%. 
- “Kiên cố” là Phòng học hoặc cơ sở vật chất cấp 3 trở lên (có niên hạn sử dụng từ 20 năm trở lên) Dễ hiểu: Kết cấu chịu lực kết hợp giữa bê tông cốt thép và xây gạch hoặc xây gạch. 
- “Bán kiên cố” là Phòng học hoặc cơ sở vật chất cấp 4 (có niên hạn sử dụng dưới 20 năm) Dễ hiểu: Kết cấu chịu lực bằng gạch, gỗ, Vật liệu hoàn thiện chất lượng thấp
- Tiêu chí học sinh diện chính sách có nhiều thay đổi, đề nghị xem kỷ và chuẩn bị đầy đủ dữ liệu để nhập./.
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