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	V/v tham gia tập huấn giáo dục STEM đợt 3
	


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường trung học cơ sở trong huyện
Căn cứ Công văn số 04/TTTT-CTGD ngày 07 tháng 02 năm 2018 của Trung tâm thông tin và chương trình giáo dục, Sở Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch mở các tập huấn phương pháp giáo dục theo định hướng STEM đợt 3; 

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường cử giáo viên tham gia tập huấn, cụ thể như sau:
- Dự kiến thời gian, sáng 8g00 – 11g30; chiều 13g30 – 17g00: 
+ Lớp 1: Ngày 21, 22, 23/03/2018 (trong đó có 02 buổi tập huấn với chuyên gia người nước ngoài).
+ Lớp 2: Ngày 28, 29, 30/03/2018 (trong đó có 02 buổi tập huấn với chuyên gia người nước ngoài).
- Học phí : 2.000.000 triệu đồng/1 học viên.

- Yêu cầu các lớp tập huấn: học viên phải tham dự đầy đủ các buổi tập huấn theo sự xếp lớp của Trung tâm và nộp sản phẩm cuối khóa (nếu có) đúng yêu cầu sẽ được cấp Giấy chứng nhận hoàn thành chương trình. 

- Hình thức thanh toán: Nhằm đảm bảo tính nghiêm túc, hiệu quả, tránh lãng phí trong công tác tổ chức, Ban tổ chức lớp tập huấn sẽ chỉ xếp lớp cho giáo viên sau khi các giáo viên hoàn thành nghĩa vụ đóng học phí theo qui định trước ngày tập huấn. Danh sách lớp tập huấn sẽ được Trung tâm đưa thông báo trước 3 ngày kể từ ngày tập huấn. Mọi thông tin về lớp tập huấn xin quý Thầy/cô theo dõi tại địa chỉ website http://ttthongtin.hcm.edu.vn/. Học viên tham dự khóa tập huấn có thể thanh toán học phí bằng 02 cách và lưu ý ghi rõ các nội dung: 

+ Số lượng giáo viên đăng ký tham dự (theo danh sách đăng ký nếu là tập thể) hoặc ghi rõ họ và tên giáo viên + Kinh phí tham dự lớp tập huấn. 

+ Cách thứ nhất: Đóng tiền trực tiếp tại Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục (68 Lê Thánh Tôn, phường Bến Nghé, quận 1, khi đến đóng tiền Trung tâm đề nghị cá nhân hoặc các đơn vị mang theo thông tin mã số thuế, địa chỉ của đơn vị để Trung tâm xuất hóa đơn tài chính). 
+ Cách thứ hai: Đóng tiền qua tài khoản ngân hàng của Trung tâm. Đơn vị thụ hưởng: TT Thông tin và Chương trình Giáo dục, Số tài khoản: 200014851095514, Ngân hàng: TMCP Xuất Nhập Khẩu Việt Nam (VietNam Eximbank), Eximbank - chi nhánh Hồ Chí Minh, Địa chỉ: 229 Đồng Khởi, phường Bến Nghé, quận 1, TPHCM. Nội dung chuyển khoản: tên trường + tên lớp tập huấn …. 
· Hình thức đăng ký: Giáo viên đăng ký tham dự khóa tập huấn trực tiếp thực hiện việc đăng ký trực tuyến trên cổng thông tin điện tử của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh tại địa chỉ: www.hcm.edu.vn, sau đó: 

+ Chọn mục: TIỆN ÍCH, 

+ Chọn ĐĂNG KÝ THAM DỰ, 
+ Chọn ĐĂNG KÝ và làm theo hướng dẫn. 

Hoặc vào website: http://taphuan.hcm.edu.vn, chọn tên khóa học. 

· Quyền lợi của học viên khi tham dự lớp tập huấn: sau khóa học, học viên có thể: 

+ Thực hiện kế hoạch tiếp cận STEM ở quy mô nhà trường. 

+ Xây dựng và chia sẻ cách thức tiếp cận STEM. 

- Phát triển 3 kỹ năng giảng dạy STEM chính: 1. Xác định vấn đề STEM; 2. Triển khai cách thức tiếp cận phù hợp; 3. Phân tích và đánh giá phương pháp.

- Thông tin liên lạc ban tổ chức lớp tập huấn: Ông Châu Vĩnh Cường - chuyên viên, 68 Lê Thánh Tôn, phường Bến Nghé, quận 1. Điện thoại: 3.829.18.75. 
Đề nghị Hiệu trưởng các trường tổ chức triển khai thực hiện./.
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