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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động chuyên môn tháng 4 và kế hoạch hoạt động

Chuyên môn tháng 5 năm 2018
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THÁNG 4:

1. Những việc đã làm được:
· Hướng dẫn KTĐK cuối năm để xét HS hoàn thành chương trình lớp học và hoàn thành chương trình cấp Tiểu học.

· Kiểm tra công tác Y tế học đường (cấp Thành phố).
· Giao ban công tác GDTH lần III.

· Đón đoàn kiểm tra chéo công tác Thư viện đạt chuẩn cấp Thành phố.
· Tổ chức chấm bài ngày Hội “Em viết đúng, viết đẹp” cấp huyện (Tập thể).

· CBQL một số trường tham gia đánh giá ngoài theo Quyết định đợt 49 và đợt 52 của Sở Giáo dục và Đào tạo.

· Tham dự Hội thi GVCN lớp Giỏi cấp TP (vòng 4). Kết quả: có 2 GV được công nhận GVCN lớp Giỏi cấp TP ( GV của TH Đồng Hòa và TH An Thới Đông).
· Tham gia Hội thao học sinh khuyết tật cấp Thành Phố. Kết quả: xếp hạng nhất toàn đoàn (6 huy chương vàng, 5 huy chương bạc, 7 huy chương đồng).
· Công tác Kiểm định chất lượng:

+ Các trường nộp báo cáo tự đánh giá (kiểm định chất lượng).
+ Trường TH Hòa Hiệp, Đồng Hòa, Bình Thạnh tiếp đoàn đánh giá ngoài của Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Kiểm tra: Công tác quản lý kết hợp với việc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia của Hiệu trưởng Trường TH Long Thạnh Năm học: 2017-2018.
     - Các văn bản triển khai, hướng dẫn các trường: 

+ Kế hoạch số 454/BC-GDĐT ngày 29 tháng 03 năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo về Báo cáo kết quả hoạt động chuyên môn tháng 3 và kế hoạch hoạt động chuyên môn tháng 4 năm 2018. 
+ Thông báo số 507/TB-GDĐT ngày 13 tháng 04 năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo về kết luận và chỉ đạo của Phó Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo tại Hội nghị giao ban chuyên môn lần 3 Năm học: 2017 – 2018.
+ Thông báo số 520/TB-GDĐT ngày 16 tháng 04 năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo về kết luận và chỉ đạo việc thực hiện chuyên đề “Nâng cao năng lực đánh giá thường xuyên các môn học/ hoạt động giáo dục theo Thông tư 22/ 2016/TT-BGDĐT”, năm học 2017-2018.

+ Văn bản số 547/GDĐT ngày 18 tháng 04 năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn kiểm tra định kì đánh giá cuối năm học và chuẩn bị báo cáo tổng kết năm học 2017-2018 cấp tiểu học.
+ Thông báo số 569/GDĐT ngày 24 tháng 04 năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo về Kết quả Hội thi “Em Viết đúng – Viết đẹp” cấp tiểu học Giải cá nhân và tập thể, năm học 2017 - 2018Năm học: 2017 – 2018.
+ Văn bản số 573/GDĐT ngày 24 tháng 04 năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo về nộp hồ sơ thi chứng chỉ tiếng Anh quốc tế hè năm 2018.
+ Văn bản số 577/GDĐT ngày 26 tháng 04 năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo về điều chỉnh lệ phí thi các chứng chỉ tiếng Anh YLE (Starters, Movers và Flyers).
2.  Đánh giá chung (qua báo cáo tháng các đơn vị trường học):

- Giáo dục chủ điểm: “Yêu quý mẹ và cô giáo” và "Hòa bình và hữu nghị".                   Tuyên truyền ý nghĩa các ngày lễ kỉ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, ngày Quốc tế hạnh phúc (20/3) và ngày thành lập Đoàn thanh niên Cộng sản HCM (26/3) như: thông qua các buổi học, tiết sinh hoạt dưới cờ, bản tin và phát thanh măng non. Bên cạnh đó, còn thường xuyên giáo dục và nhắc nhở các em luôn giữ gìn truyền thống, bản sắc văn hoá của dân tộc; Cung cấp cho HS những hiểu biết về Quốc tế, về những vấn đề thế giới quan hiểu biết về các nước ASIAN; hiểu biết về cuộc đời và sự nghiệp của Lênin.

 - Tiếp tục thực hiện chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Các trường tiếp tục tổ chức cho GV học bồi dưỡng thường xuyên; Thực hiện tự đánh giá kiểm định chất lượng; Tổ chức Tổng kết hội thi GV dạy giỏi cấp trường; 
-  Ngày 8/4/2018, các Trường tham gia hội thi "Ong sáng tạo" Cấp huyện.
+ TH Bình Mỹ, GV tham gia Hội thi Giáo án điện tử, bảng tương tác chào mừng ngày Thành lập Đoàn TNCS HCM tổng cộng 14 tiết đạt 4 tiết khen thưởng; Ngày 19/4 tiếp Chi Đoàn trường TH Chương Vương quận I đến thăm và tặng quà cho trường (4 000 000 đ và 400 quyển tập.)
+ TH Hòa Hiệp: ngày 26/3, tổ chức  Hội thi Làm đồ dùng dạy học của giáo viên, có 14 sản phẩm và mô hình tham gia; ngày 16/03 tổ chức giáo dục kỹ năng "Phòng Cháy và thoát hiểm", có tất cả CB,GV,NV và học sinh tham dự; ngày 30/03/2018, tổ chức học sinh tham gia Festival Bóng đá học đường cấp thành phố.
+ Trường Tiểu học An Nghĩa, ngày 30/3/2018 tổ chức hội thi "Quyền trẻ em" có 309 học sinh và 27 CB-GV-NV tham dự.

- Tổ chức cho HS học bơi: 

+ Ngày10/4/2018, Trường Tiểu học An Nghĩa phối hợp với Trung tâm TDTT huyện Cần giờ tổ chức kiểm tra bơi lội cho học sinh khối 3 Trường Tiểu học An Nghĩa, Tiểu học An Thới Đông, Tiểu học Bình Thạnh, Trung học cơ sở Tam Thôn Hiệp kết quả đạt được 120 học sinh.
+ TH Long Thạnh, ngày 20/4/2018 Phối hợp với trung tâm TDTD huyện cần giờ tổ chức kiểm tra cấp chứng chỉ bơi lội cho 40 em HS khối 3.

+ TH Hòa Hiệp, tổ chức  cho học sinh lớp 3 học bơi lội đợt 1 có 38 em tham gia.

- Hoạt động trải nghiệm, rèn kĩ năng sống:
+ TH An Nghĩa,  vào ngày 5/4/2018 tổ chức cho 77 học sinh khối 3 và 6 CB-GV-NV học tập tự nhiêm  ở Đầm sen 2 Vàm Sát và thắp hương đền Thần Dương Văn Hạnh (Xã Lý nhơn); ngày 11/4/2018 tổ chức ngày hội "Em làm đầu bếp". Tổ chức cho 309 học sinh và 27 CB-GV-NV tham gia.
+ TH An Thới Đông, ngày 24/3, Phối hợp với ban đại diện CMHS tổ chức cho 110 em học sinh khối 3,4,5  cùng giáo viên tham gia chương trình về nguồn tại Bến Nhà Rồng và khu du lịch Đầm Sen Thành phố Hồ Chí Minh. 
+ TH Bình Khánh, ngày 14/4/2018, Tổ chức cho học sinh  tham quan trải nghiệm tại Bảo Tàng Hồ Chí Minh và khu du lịch Suối Tiên với 210 CB-GV và HS tham gia.
+ TH Bình Mỹ, ngày 13/4, tổ chức " Ngày hội Y Tế", có hơn 200 em học sinh cùng toàn bộ giáo viên trường tham gia; Ngày 19/4, tổ chức ngày hội môi trường " Thời trang biển đảo", có hơn 200 em học sinh cùng toàn bộ giáo viên trường tham gia.

+ TH Bình Phước, ngày 14/4/2018, tổ chức sinh hoạt ngoại khóa về nguồn tại Bến Nhà Rồng - Đền Hùng Suối Tiên, có 120 em HS và 4 Gv tham gia.
+ TH Bình Thạnh: ngày 6/4/2018, tổ chức 40 hs lớp 4 và lớp 5 học tập " Rừng ngập nặm Cần Giờ; ngày 30/3/2018 tổ chức Ngày hội:" Em vào bếp giúp mẹ" cho 165 HS và GV tham gia; ngày 20/4/2018 tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo tại Happy Farm- Nông trại vui vẻ Bình Chánh cho 30 HS và GV tham gia.
+ TH Đồng Hòa, vào ngày 20 tháng 4 năm 2018 tổ chức ngày hội “Tin học” với 309 học sinh tham gia; vào ngày 20 tháng 4 năm 2018 tổ chức ngày hội “Đọc sách lần 2” với 309 học sinh tham gia. 
+ TH Thạnh An: ngày 21/4/2018 tổ chức cho học sinh trải nghiệm về nguồn tại bến Nhà Rồng, Dinh Độc Lập bảo tàng chứng tích chiến tranh vào với sự tham gia của 11 CB-GV-NV và 68 học sinh; ngày 20/4/2018 tổ chức cho học sinh xem phim tư liệu về ngày 30.4 với sự tham gia của 20 CB-GV-NV và 260 học sinh; Tổ chức hoạt động giảng dạy giáo dục kĩ năng sống theo chương trình POKI dành cho tất cả các khối lớp gồm 157 Hs tham gia.Thí điểm dạy vào tháng 4 và tháng 5.

+ TH Hòa Hiệp: ngày 24/3, tổ chức  cho học sinh hoạt động trãi nghiệm " Khu du lịch Vàm Sát" và về nguồn" Đền Dương Văn Hạnh" ở Lý Nhơn, có 10 CB,GV và 58 em học sinh tham gia; Ngày 30/11, tổ chức Hội thi "Em làm bếp trưởng- Lần 7", kết quả có 15 đội tham gia; Ngày 14/04 tổ chức ngày hội "Vui- Khỏe Lần 7", kết quả Tất cả CB-GV-NV và học sinh tham dự.
+ TH Long Thạnh: ngày 13/4/2018 Tổ chức ngày hội “Em vào bếp” cho học sinh khối 3,4,5 có 202 em HS và 27 CB-GV-NV tham gia; ngày 16/04/2018, tổ chức thi đố nhanh HS tìm hiểu về các thời Vua Hùng cho HS khối 3,4,5 vào ngày có 202 em HS tham gia; ngày 21/4/2018 tổ chức HS tham quan học tập trải nghiệm tại đền thần Dương Văn Hạnh tại khu du lịch Vàm Sát (Lý nhơn) có 50 em HS và 05 giáo viên tham gia.
+ TH Tam T Hiệp, ngày 23/3/2018: Tổ chức đưa HS ớp 5 tham quan học tập tại rừng phòng hộ kết hợp trải nghiệm " Một buổi làm nông dân trồng rừng" với sự tham gia của TPT Đội, GVCN và 93 HS khối 5.

+ TH Vàm Sát, ngày 13/4/2018, tổ chức ngày hội “Giới thiệu Sách” có ban đại diện cha mẹ học sinh, tất cả CB-GV-NV và học sinh toàn trường tham dự.

- Tổ chức các hoạt động về Âm nhạc dân tộc: 
+ TH An Thới Đông, ngày 29/3, tổ chức ngày hội giới thiệu nhạc cụ dân tộc có ban đại diện hội cha mẹ học sinh và tập thể giáo viên cùng học sinh của trường tham dự.
+ TH Bình Phước, ngày 23/3/2018, tổ chức ngày hội: "Âm nhạc dân tộc", có toàn thể GV, HS toàn trường tham dự.

- Tổ chức dạy tiếng Anh: 
+ TH An Thới Đông, ngày 13/4, Phối hợp với Ban đại diện hội che mẹ HS tổ chức ngày hội tiếng Anh có Ban đại diện cha mẹ HS Giáo viên và HS toàn trường tham dự. 
+ TH Bình Khánh, ngày 6 tháng 4 năm 2018 tổ chức ngày hội Tiếng Anh có 46 CB-GV-CNV và 900 em học sinh tham gia.

+ TH Bình Phước, ngày 28/3/2018, tổ chức ngày hội tiếng anh có toàn thể GV, HS tham dự.

+ TH Đồng Hòa, vào ngày 30 tháng 3 năm 2018  tổ chức ngày hội “Tiếng Anh” với 309 học sinh tham gia.
+ TH Hòa Hiệp, ngày 21/3Tổ chức tiết học OpenHouse lớp 5. Kết quả có 48 CMHS tham dự.

- Công tác bồi dưỡng: các trường tổ chức các chuyên đề theo chỉ đạo:
+ Chuyên đề “Nâng cao năng lực đánh giá thường xuyên các môn học/ hoạt động giáo dục theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT”, năm học: 2017 – 2018: TH An T Đông, Bình Khánh, Bình Mỹ, Bình Phước, Bình Thạnh, Cần Thạnh, Lý Nhơn, Hòa Hiệp
+ Chuyên đề "Nâng cao năng lực cho Cán bộ quản lý và giáo viên tiểu học về phương pháp dạy học tích cực": Bình Thạnh

+ TH Thạnh An, tổ chức chuyên đề" Tiết học tại thư viện" lúc 15h vào ngày 6/4/2018 với sự tham gia của 20 CB-GV-NV và 260 học sinh.
Qua báo cáo các trường: Các trường đã thực hiện giảng dạy và tổ chức các hoạt động theo kế hoạch. Các trường đã tổ chức nhiều hoạt động sôi nổi Giáo dục chủ điểm. 

II. KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN THÁNG 5:

1.Trọng tâm:

- Tổ chức KTĐK cuối năm để xét HS hoàn thành chương trình lớp học và hoàn thành chương trình cấp Tiểu học ( theo Văn bản số 547/GDĐT ngày 18 tháng 04 năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn kiểm tra định kì đánh giá cuối năm học và chuẩn bị báo cáo tổng kết năm học 2017-2018 cấp tiểu học).

· Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học.

· Công tác Kiểm định chất lượng:

+ CBQL một số trường tham gia đánh giá ngoài theo Quyết định đợt 52 của Sở Giáo dục và Đào tạo.

+ Trường TH Hòa Hiệp, Đồng Hòa hoàn thành báo cáo tự đánh sau khảo sát chính thức gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo.
· Tham gia Giải Lê Quí Đôn trên báo Nhi Đồng.

· Ngày lễ “Hoàn thành chương trình tiểu học”.

· Ngày Hội “Giới thiệu Ngôi trường Tiểu học của em”.

· Báo cáo Tổng kết năm học (các trường, cấp học).

· Thống kê kết quả cuối năm

· Xét thi đua, tập hợp hồ sơ thi đua.

2. Kế hoạch cụ thể:

2.1. Tuần 1: Từ ngày 1/05/2018 đến ngày 4/05/2018:
- Từ ngày 24/4 đến  ngày 04/05/2018: kiểm tra môn Khoa học; môn Lịch sử- Địa lý, môn Tin học, Tiếng Anh.

2.2.Tuần 2: Từ ngày 7/05/2018 đến ngày 11/05/2018:
- Ngày 07/05/2018: Ở tất cả các khối lớp Hoàn tất chấm bài và thống kê các môn Khoa học; môn Lịch sử- Địa lý, môn Tin học, Tiếng Anh.

- Ngày 08/5 và ngày 9/05/2018: kiểm tra môn Tiếng Việt và Toán ở khối 5.

- Ngày 10/05/2018 và ngày 11/05/2018: kiểm tra môn Tiếng Việt và Toán ở khối 1,3.
- Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học.
2.3.Tuần 3: Từ ngày 14/05/2018 đến ngày 18/05/2018:
- Khối 5 (môn Tiếng Việt và môn Toán): Các trường sắp xếp ngày chấm bài và Chủ tịch Hội đồng chấm thông báo cho giám khảo và GV THCS chấm thẩm định, chậm nhất 14/5 là hoàn tất.
- Ngày 15/05/2018 kiểm tra môn Tiếng Việt và ngày 16/05/2018: kiểm tra môn Toán ở khối 2,4.
- Khối 1, 2, 3, 4 (môn Tiếng Việt và môn Toán): tổ chức chấm vào ngày 17/5 đến ngày 18/5/2016. Hiệu trưởng thông báo cho HS nghỉ học.
- Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học.
2.4.Tuần 4: Từ ngày 21/05/2018 đến ngày 25/05/2018:
- Trường TH Hòa Hiệp, Đồng Hòa, Bình Thạnh hoàn thành báo cáo tự đánh sau khảo sát chính thức gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Ngày 25/5/2018 các trường nộp các loại thống kê kết quả cuối năm, báo cáo tổng kết năm học về tổ tiểu học bằng văn bản và mail (Lưu ý: Báo cáo công tác bồi dưỡng và tổ chức các ngày Hội cho HS gửi kèm theo file hình ảnh).
2.5.Tuần 5: Từ ngày 28/05/2018 đến ngày 01/06/2018:
     - Các trường hoàn tất và nộp hồ sơ thi đua.
     - Xây dựng kế hoạch chuyên môn tháng 6.
- Chuẩn bị công tác tuyển sinh 2018-2019.

Đề nghị hiệu trưởng các trường tiểu học, trường Chuyên Biệt Cần Thạnh, trường Bồi Dưỡng Giáo dục phối hợp với Tổ Tiểu học Phòng Giáo dục và Đào tạo thực hiện các nội dung trong kế hoạch tháng 05/2018 đã đề ra. Trong quá trình thực hiện sẽ có điều chỉnh nếu có những công việc phát sinh./.
Nơi nhận:






            KT.TRƯỞNG PHÒNG 

- Lãnh đạo ( Đ/C Thư, Hoàng Mai );



                PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Trường BDGD ( Đ/C Bình );                                                       

- Chuyên viên tổ THCS (Đ/C P.Long, Quang);                               
- Các thành viên Tổ Tiểu học (D);                                                            ( Đã ký tên và đóng dấu)
- Hiệu trưởng các trường tiểu học, trường CBCT;.              

 - Lưu: VT.
                                      

                                                                                                                Trần Thị Hoàng Mai                                                                                                                                                            
