
     UBND HUYỆN CẦN GIỜ
            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO   

    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
            
           Số: 1372 /GDĐT      
                   Cần Giờ,  ngày  28  tháng  8  năm  2019
V/v rà soát thống kê số lớp, số học sinh, 

 số người làm việc năm học 2019-2020

   đối chiếu với Đề án vị trí việc làm
Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non (công lập), Tiểu học, Trung học cơ sở; trường Chuyên biệt Cần Thạnh, trường Bồi dưỡng Giáo dục.

Căn cứ Quyết định số 2833/QĐ-UBND ngày 02 tháng 7 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành kế hoạch thời gian năm học 2019 - 2020 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ  Kế hoạch số 3211/KH-UBND ngày 24 tháng 7 năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ về vận động “ Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” năm học 2019 - 2020;
Căn cứ Công văn số 3264/UBND ngày 26 tháng 7 năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ về công tác chuẩn bị cho năm học 2019 - 2020, phòng Giáo dục và Đào tạo đã phát hành công văn số 1234/GDĐT ngày 01 tháng 8 năm 2019 về công tác trọng tâm từ ngày 01 tháng 8 năm 2019 đến ngày khai giảng năm học mới 2019 - 2020. 
Thực hiện chỉ đạo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp cùng Phòng Nội vụ rà soát báo cáo số lớp, số học sinh, số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp giáo dục trực thuộc tăng, giảm so với Đề án vị trí việc làm đã được Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt. 
Đề nghị các trường khẩn trương thực hiện để Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Nội vụ có cơ sở đề xuất Ủy ban nhân dân huyện điều động chuyển công tác nhân viên, giáo viên ở đơn vị thừa sang đơn vị thiếu; chấp thuận phê duyệt số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp giáo dục công lập trực thuộc huyện năm 2019; thực hiện Kế hoạch tuyển dụng viên chức năm 2019.

Nay, phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các đơn vị báo cáo thống kê theo mẫu đính kèm: Đối với các trường mầm non, báo cáo theo phụ lục 1; các trường tiểu học và Trung học cơ sở báo cáo theo phụ lục 2

Hạn chót nộp báo cáo: 16 giờ 00, ngày 29 tháng 8 năm 2019.

Nơi nhận: Phòng Giáo dục và Đào tạo, bà Phạm Thị Kim Ngân (Văn bản giấy) đồng thời gửi qua địa chỉ mail: Bằng file pdf (có chữ ký+con dấu) và file excel qua 02 hộp thư điện tử: tochuc.pgdcangio.hcm@moet.edu.vn và tmthuy.cangio@tphcm.gov.vn 

Đề nghị các Hiệu trưởng nghiêm túc thực hiện./.

Nơi nhận: 




           
       TRƯỞNG PHÒNG


- Như trên;

- BLĐ Phòng GD-ĐT;

- Phòng Nội vụ huyện;







(Đã ký)
- Lưu: VT,TC.
           Dương Văn Thư
KHẨN
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