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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2017
Căn cứ kế hoạch số 73/KH-BATGT ngày 26 tháng 4 năm 2017 của Ban an toàn giao thông huyện Cần Giờ về thực hiện công tác đảm bảo an toàn giao thông năm 2017 trên địa bàn huyện Cần Giờ.
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện công tác đảm bảo an toàn giao thông năm 2017 trong ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông trong Thanh, Thiếu niên” với mục tiêu  “tính mạng con người là trên hết” , cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích
- Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục an toàn giao thông trong các trường học; Thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ, giải pháp của ngành giáo dục được giao trong Nghị quyết số 88/NQ-CP ngày 24/8/2011 của Chính phủ về việc tăng cường thực hiện các giải pháp trọng tâm bảo đảm trật tự an toàn giao thông. 

- Nâng cao nhận thức, ý thức khi tham gia giao thông trong cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh. Góp phần giảm tai nạn giao thông, ùn tắc giao thông tại cổng trường, các tuyến đường trung tâm và nơi có mật độ người tham gia giao thông cao trên địa bàn.
2. Yêu cầu



- Đẩy mạnh tuyên truyền các quy định về trật tự ATGT tại đơn vị; cảnh báo nguy cơ và hậu quả mất ATGT nhằm nâng cao nhận thức, ý thức, thái độ tham gia giao thông trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; góp phần giảm ùn tắc và tai nạn giao thông; tăng cường trật tự và văn minh đô thị.

  
- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ và có nền nếp về việc chấp hành các quy định của pháp luật về ATGT, văn hóa giao thông trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường .
- Tăng cường phối hợp, phát huy vai trò của các tổ chức trong nhà trường, đặc biệt là các tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông cho học sinh.

- Tăng cường các điều kiện về cơ sở vật chất đảm bảo cho công tác giáo dục an toàn giao thông trong nhà trường; đa dạng hóa các hình thức tổ chức giáo dục an toàn giao thông nhằm nâng cao hiệu quả công tác giáo dục an toàn giao thông trong nhà trường.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

- Thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ, giải pháp của ngành giáo dục được giao trong Nghị quyết số 88/NQ-CP ngày 24/8/2011 của Chính phủ về việc tăng cường thực hiện các giải pháp trọng tâm bảo đảm trật tự an toàn giao thông. 

- Hiệu trưởng các đơn vị phối hợp với Trung tâm Quản lý và Điều hành vận tải hành khách công cộng thành phố trong công tác quản lý đưa rước học sinh (theo Quy chế phối hợp số 5796/QCPH-SGTV-SGDĐT-UBNDQH ngày 24 tháng 12 năm 2014 giữa Sở Giao thông Vận tải thành phố - Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố - Ủy ban nhân dân quận, huyện về triển khai công tác quản lý đưa rước học sinh trên địa bàn thành phố giai đoạn 2014 – 2018). Tuyên truyền, phát động các hoạt động, phong trào về giữ gìn trật tự an toàn giao thông, vệ sinh trước cổng trường; vận động học sinh đi học bằng xe buýt.
- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 509 /KH-GDĐT ngày 10 tháng 4 năm 2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về thực hiện “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2017; Kế hoạch số 510/KH-GDĐT ngày 10 tháng 4 năm 2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về thực hiện phát động “Phong trào thi đua đảm bảo trật tự, an toàn giao thông  năm 2017” trong ngành Giáo dục và Đào tạo; Công văn số 527/GDĐT ngày 12 tháng 4 năm 2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo về thực hiện kế hoạch số 53/KH-UBND ngày 10/4/2017 của UBND huyện Cần Giờ
 - Đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy an toàn giao thông trong trường học; lấy thái độ, hành vi về thực hiện an toàn giao thông của học sinh là một trong các tiêu chí đánh giá học sinh.
- Tổ chức tuyên truyền, nhắc nhở và cho phụ huynh học sinh ký cam kết với nhà trường trong việc không giao xe máy cho học sinh khi chưa có giấy phép lái xe và đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện khi tham gia giao thông.

- Quy định cụ thể việc xử lý kỷ luật phù hợp với những trường hợp học sinh vi phạm an toàn giao thông để răn đe, giáo dục học sinh. Giao cho giáo viên chủ nhiệm nhắc nhở, có hình thức kiểm tra, giám sát hàng ngày đối với học sinh. Nhà trường chỉ đạo các tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh tham gia công tác giáo dục an toàn giao thông và nắm bắt tình hình thực hiện các quy định về an toàn giao thông của học sinh; đưa các tình huống xảy ra khi tham gia giao thông để học sinh thảo luận và đề ra phương án giải quyết trong các giờ sinh hoạt lớp và các hoạt động ngoại khóa.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Căn cứ vào kế hoạch thực hiện đảm bảo trật tự An toàn giao thông năm 2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo, các đơn vị trường học triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ cho cán bộ, giáo viên,nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị.
- Định kỳ hàng quý (ngày 15 hàng quý, 6 tháng (15/6/2017), và năm (20/12/2017) các đơn vị lồng ghép báo cáo thực hiện Kế hoạch số 509 /KH-GDĐT ngày 10 tháng 4 năm 2017, Kế hoạch số 510/KH-GDĐT ngày 10 tháng 4 năm 2017 và công văn số 527/GDĐT ngày 12 tháng 4 năm 2017 gửi về phòng Giáo dục và Đào tạo (email:thanhnien.pgdcangio.hcm@moet.edu.vn)  để tổng hợp báo cáo Ban An toàn giao thông huyện và các đơn vị có liên quan.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện đảm bảo trật tự An toàn giao thông năm 2017 của ngành Giáo dục và Đào tạo, phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả./.
	Nơi nhận:      
- Sở GD&ĐT – Phòng CTTT;

- TT. Ban ATGT huyện (phòng QLĐT)
- Hiệu trưởng các trường MN, TiH, THCS;
- Tổ trưởng chuyên môn phòng GD&ĐT;

- TLTN phòng GD&ĐT (ông Lê Long Hậu);
- Lưu: VT.
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