	UBND HUYỆN CẦN GIỜ 

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       

	Số:  682 /KH-GDĐT
	Cần Giờ, ngày  09  tháng 5 năm 2017


KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên 

và công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2017

 của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ
Căn cứ kế hoạch số 4571/KH-UBND ngày 20 tháng 10 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ về thực hiện Chương trình phát triển thanh niên huyện Cần Giơ giai đoạn 2016 – 2020;

Căn cứ kế hoạch số1566 /KH-UBND ngày 25 tháng 4 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ về thực hiện Chương trình phát triển thanh niên và công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2017;
Căn cứ kế hoạch số 1640/KH-GDĐT ngày 09 tháng 11 năm 2016 của phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên giai đoạn 2016 – 2020.

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên và công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2017 của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích


- Tiếp tục thực hiện kế hoạch số 1300/KH-GDĐT ngày 26 tháng 9 năm 2016 của phòng Giáo dục và Đào tạo về thực hiện Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 – 2020” và kế hoạch số 1640/KH-GDĐT ngày 09 tháng 11 năm 2016 của phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên giai đoạn 2016 – 2020.


- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về thanh niên trong các đơn vị trường học, thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ trong năm 2017; tiến tới hoàn thành các chỉ tiêu, mục tiêu phát triển thanh niên trong năm 2017
- Nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ, công chức trực tiếp thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên
- Đẩy mạnh việc lồng ghép Kế hoạch thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên vào Chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện.

2. Yêu cầu

- Nội dung phải đảm bảo tính khả thi, được triển khai sâu rộng, nghiêm túc, có hiệu quả đến cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh của tất cả các đơn vị trường học trong huyện.
- Trên cơ sở kế hoạch, các đơn vị trường học chủ động triển khai thực hiện các nội dung trong tâm của Chương trình phát triển thanh niên để tổ chức thực hiện có hiệu quả.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định số 45/QĐ-CP ngày 11/9/2009 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Hội nghị lần thứ bảy của Ban Chấp hành Trung ương đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa; tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng và hiệu quả quản lý nhà nước đối với công tác thanh niên.
- Chủ động lồng ghép các mục tiêu, nhiệm vụ của Chương trình phát triển thanh niên của huyện, của ngành Giáo dục và Đào tạo trong năm 2017, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, xây dựng cho thanh niên ý thức tự học, học tập suốt đời. Tiếp tục đẩy mạnh  phong trào nghiên cứu khoa học sáng tạo trong học sinh. 
- Phối hợp Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn rà soát, cập nhât thanh niên trong độ tuồi chưa đạt trình độ học vấn trung học phổ thông hoặc tương đương; xây dựng kế hoạch phổ cập giáo dục và hướng nghiệp cho thanh niên đến năm 2020 đạt trên 80% thanh niên trong độ tuổi đạt trình độ trung học phổ thông hoặc tương đương.
- Thực hiện tốt công tác thông tin, tư vấn, giáo dục hướng nghiệp cho học sinh 100% thanh niên là học sinh tại các trường trung học cơ sở, thực hiện tốt phân luồng học sinh trong việc chọn trường, chọn nghề sau khi tốt nghiệp trung học cơ sở.
- Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động kỹ năng sống trong nhà trường, thực hiện các chuyên đề giáo dục kỹ năng sống trong các giờ sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt ngoại khóa, trải nghiệm sáng tạo, tiếp tục đẩy mạnh việc lồng ghép giáo dục kỹ  năng sống trong các bộ môn học chính khóa.
- Làm tốt công tác bồi dưỡng và nâng cao trình độ chuyên môn, nhận thức chính trị và ý thức trách nhiệm nghề nghiệp trong đội ngũ giáo viên trẻ hàng năm, nhằm nâng cao chất lượng dạy học và thực hiện tốt phong trào thi đua xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Tạo điều kiện cho Tổng phụ trách Đội có môi trường học tập nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục, vận dụng các nguồn lực xã hội nhằm đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài, giúp học sinh có hoàn cảnh khó khăn có đủ điều kiện đến trường.
- Thực hiện tốt việc duy trì sĩ số học sinh, hạn chế đến mức thấp nhất hiện tượng học sinh nghỉ học, bỏ học.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Căn cứ vào kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên và công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2017 của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ, các đơn vị trường học triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị.
- Chế độ báo cáo:
+ Báo cáo 6 tháng đầu năm:  trước ngày 04 tháng 6 năm 2017

+ Báo cáo 9 tháng: trước ngày 02 tháng 9 năm 2017

+  Báo cáo năm:  trước ngày 05 tháng 11 năm 2017
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên và công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2017 của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ, phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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