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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội
và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2017
Căn cứ Kế hoạch số 1964/ KH-GDĐT-CTTT ngày 06 tháng 6 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hôi và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2017.

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hôi và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2017 trong Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ, cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU:

1.Mục đích.
Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh để chủ động phòng ngừa tội phạm và phòng, chống vi phạm pháp luật. 

Phấn đấu năm học 2017 – 2018 không có cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh vi phạm pháp luật.

Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong các đơn vị trường học, đặc biệt là kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm học 2017 - 2018.

Kiềm chế làm giảm dần việc vi phạm pháp luật, đẩy lùi cơ bản tệ nạn ma tuý trong cán bộ, giáo viên và học sinh. Phòng, chống hiệu quả hành vi bạo lực trong nhà trường và các hành động tự phát của học sinh làm ảnh hưởng đến an ninh, trật tự an toàn xã hội.

Nâng cao trách nhiệm của Ban giám hiệu trong việc chỉ đạo, điều hành phối hợp hoạt động tuyên truyền giáo dục pháp luật nhằm xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, góp phần giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội tại địa phương. Góp phần giáo dục, xây dựng thế hệ trẻ sống, lao động, học tập, làm việc theo pháp luật.

2. Yêu cầu
Phát huy sức mạnh của tập thể, huy động toàn thể lực lượng trong nhà trường tích cực tham gia phong trào đấu tranh phòng, chống tội phạm. Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường với địa phương và gia đình học sinh.

Chủ động phòng ngừa, phối hợp đấu tranh, trấn áp tội phạm trong học sinh và tội phạm bên ngoài xâm nhập vào trường học.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, học sinh tự giác, tích cực tham gia phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc.

Nâng cao hiệu quả quản lý, điều hành của Thủ trưởng đơn vị nhằm huy động sức mạnh của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong toành ngành tham gia thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2017

Nâng cao tinh thần cảnh giác của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trước hoạt động tội phạm, đồng thời phát huy vai trò trách nhiệm của tập thể đơn vị trong việc chấp hành pháp luật và công tác giữ gìn an ninh, trật tự.
II. NỘI DUNG CÔNG TÁC TRỌNG TÂM VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, học sinh trong toàn ngành tích cực tham gia công tác đảm bảo an ninh trật tự

- Tiếp tục tổ chức phổ biến, tuyên truyền và quán triệt chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Chỉ thị số 46-CT/TW ngày 26/02/2015 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh, trật tự trong tình hình mới”; chỉ thị số 07/CT-BCA-V28 ngày 15/8/2014 và Kế hoạch số 280/KH-BCA-V28 ngày 28/9/2014 của Bộ Công an về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ bảo đảm an ninh trật tự trong tình hình mới”; 

- Tổ chức phổ biến thông tư 31a/2009/TT/BGD ĐT ngày 23/10/2009 ban hành quy định về công tác phòng chống ma tuý trong các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

- Thông tư liên tịch số 34b/2009/TTLT/BGDĐT-BCA ngày 20/11/2009 giữa BGD ĐT và BCA hướng dẫn phối hợp thực hiện công tác bảo đảm an ninh, trật tự tại các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

- Triển khai trong toàn ngành quy chế phối hợp về thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia và bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật trong ngành Giáo dục huyện Cần Giờ

- Đẩy mạnh tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tới cán bộ giáo viên – công nhân viên, học sinh, đặc biệt trú trọng các văn bản pháp luật về phòng chống tham nhũng, trật tự an toàn giao thông, phòng chống các tệ nạn ma tuý, các quy định về thi, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh.  

- Chủ động phối hợp với chính quyền địa phương, các tổ chức đoàn thể, gia đình học sinh, đặc biệt là lực lượng công an trong việc quản lý học sinh trong thời gian học tập tại trường, ngăn chặn, đấu tranh trấn áp tội phạm, tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường.

- Thực hiện tốt công tác quản lý học sinh, kiên quyết ngăn chặn tình trạng học sinh đến trường nhưng bỏ học, tham gia đánh nhau, vi phạm tệ nạn xã hội.   Phòng ngừa, phát hiện và xử lý nghiêm các biểu hiện vi phạm đạo đức nhà giáo, các hành vi bạo lực trong trường học.

- Xây dựng tủ sách pháp luật dùng trong nhà trường, ngoài tài liệu phục vụ cho môn họcgiáo dục công dân. 

- Tuyên truyền về âm mưu, phương thức, thủ đoạn hoạt động chống phá của các thế lực thù địch; các loại tội phạm và vi phạm pháp luật khác xâm phạm đến an ninh trật tự.

- Tuyên truyền về quyền lợi, nghĩa vụ, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động khi tham gia công tác đảm bảo an ninh trật tự ở cơ quan cùng như tại nơi cư trú; các biện pháp, phương pháp để tham gia thực hiện công tác đảm bảo an ninh trật tự.

- Tập trung tuyên truyền phổ biến những nội dung cụ thể về công tác đảm bảo an ninh trật tự mà cán bộ, công chức cần thực hiện như: Việc chấp hành nội qui, qui định của cơ quan; việc chấp hành qui định của pháp luật về đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng…; công tác bảo vệ tài sản công, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong sử dụng tài sản của cơ quan; công tác bảo vệ bí mật nhà nước, bảo vệ an ninh kinh tế, bảo vệ chính trị nội bộ; công tác đảm bảo an toàn vệ sinh lao động, đảm bảo an toàn phòng chống cháy nổ…

2. Tăng cường công tác bảo vệ bí mật nhà nước, bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ an toàn tài liệu, tài sản, tính mạng, sức khỏe của cán bộ, công chức; xây dựng, duy trì trật tự, kỷ cương trong nội bộ cơ quan, đơn vị, trường học.

2.1. Nội dung nhiệm vụ

- Triển khai thực hiện tốt các qui định của pháp luật trong công tác bảo vệ bí mật nhà nước có liên quan đến cơ quan, trường học, không để lộ, lọt những nội dung bí mật nhà nước do đơn vị quản lý.

- Tăng cường công tác quản lý nội bộ, phòng ngừa, ngăn chặn, giải quyết có hiệu quả các hiện tượng mâu thuẫn trong nội bộ trường học; không để xảy ra hiện tượng tự diễn biến, tự chuyển hóa; không để các đối tượng phản động, cơ hội chính trị móc nối, lôi kéo cán bộ, công chức, giáo viên, học sinh tham gia các hoạt động chống đối đảng, chính quyền.

- Thực hiện tốt công tác bảo vệ cơ quan, nhà trường, không để các đối tượng, phần tử xấu hoạt động phá hoại, xâm phạm tài sản của cơ quan, đơn vị trường học.

- Duy trì thực hiện tốt nội qui  trường học; đảm bảo trật tự, kỷ cương nội bộ; quán triệt nâng cao tinh thần cảnh giác, trách nhiệm của công dân trong cán bộ, giáo viên, người lao động, học sinh trong việc sử dụng mạng xã hội đúng theo quy định của pháp luật.

2.2. Biện pháp pháp thực hiện

- Tiến hành rà soát, điều chỉnh, bổ sung nội dung nội qui bảo vệ cơ quan, trường học, các qui định liên quan đến công tác bảo vệ bí mật nhà nước, quản lý cán bộ, tiếp xúc, làm việc với người nước ngoài…, đảm bảo đáp ứng yêu cầu bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ bí mật nhà nước. Tiến hành phổ biến, quán triệt và tổ chức kiểm tra, hướng dẫn để cán bộ, giáo viên, học sinh chấp hành nghiêm chỉnh.

- Rà soát, xây dựng, củng cố, kiện toàn đội ngũ bảo vệ chuyên trách, bán chuyên trách; tổ đội phòng cháy chữa cháy của cơ quan, trường học theo đúng qui định của pháp luật, đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng và được tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.

- Tăng cường công tác nắm tình hình, phát hiện và có biện pháp giải quyết kịp thời, những biểu hiện tiêu cực, sai phạm, mâu thuẫn trong nội bộ nhà trường. 

- Rà soát, củng cố, kiện toàn, xây dựng mới và duy trì hoạt động của các mô hình huy động cán bộ, giáo viên, học sinh  tham gia công tác đảm bảo an ninh trật tự theo hướng “Tự quản, tự phòng, tự bảo vệ, tự hòa giải” về an ninh trật tự; xây dựng lực lượng tự vệ, thanh niên xung kích, tổ, đội phòng cháy chữa cháy; thiết lập các “Hòm thư góp ý”, “Hòm thư tố giác tội phạm”, số điện thoại “Đường dây nóng”… phù hợp, hiệu quả trong trường học gắn với việc tích cực tham gia hoạt tại địa phương nhà trường đóng trên địa bàn.

- Tổ chức mua sắm, trang bị đầy đủ trang trang thiết bị, dụng cụ, công cụ hỗ trợ cần thiết cho các lực lượng bảo vệ, phòng cháy, chữa cháy… đáp ứng yêu cầu công tác.

      3. Xây dựng trường học đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh trật tự

3.1. Nội dung nhiệm vụ

Tiếp tục quán triệt, phổ biến nội dung qui định của Thông tư số 23/2012/TT-BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an “Quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn An toàn về an ninh trật tự” đến đội ngũ cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên trong toàn ngành biết, tham gia xây dựng cơ quan, nhà trường đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh trật tự. Có chỉ tiêu, mục tiêu cụ thể để mỗi cán bộ, giáo viên, học sinh phấn đấu thực hiện.

3.2. Biện pháp thực hiện

- Các đơn vị trường học tiến hành đăng ký xây dựng cơ quan, nhà trường đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh trật tự với các đơn vị Công an được giao trách nhiệm theo dõi, hướng dẫn trong công tác xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trên địa bàn.

- Làm tốt công tác đánh giá, kiểm tra định kỳ tiến độ và chất lượng công tác xây dựng cơ quan, trường học đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh trật tự; cuối năm tiến hành kiểm điểm, đánh giá kết quả xây nhà trường đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh trật tự, lập báo cáo đề nghị cấp có thẩm quyền công nhận.

4. Chấp hành nghiêm chế độ báo cáo, đánh giá tình hình, kết quả thực hiện phong trào Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc trong nhà trường theo đúng quy định và hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền; Chú trọng công tác thi đua, khen thưởng để động viên, cổ vũ phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. Làm tốt công tác xét thi đua, khen thưởng hàng năm theo quy định. kịp thời khen thưởng, động viên những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc. Thực hiện chính sách kịp thời theo quy định đối với những người bị thương, hy sinh, hoặc bị thiệt hại về tài sản khi tham gia phòng chống tội phạm và giữ gìn an ninh, trật tự chung.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trên cơ sở kế hoạch này, đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện tại đơn vị.
2. Chế độ báo cáo: Yêu cầu lãnh đạo các đơn vị trường học nghiêm túc quán triệt tổ chức triển khai thực hiện, báo cáo năm kết quả thực hiện Kế hoạch này trước ngày 25/11/2017 về phòng Giáo dục và Đào tạo (email: thanhnien.pgdcangio.hcm@moet.edu.vn) để tổng hợp báo cáo  Sở Giáo dục và Đào tạo.
Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2017của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ, phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị trường học căn cứ tình hình thực tiễn của địa phương để xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện./.
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