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KẾ HOẠCH

Hoạt động hè năm 2019

Căn cứ kế hoạch số 1786 /KH-GDĐT-CTTT ngày 27 tháng 5 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức hoạt động hè năm 2019 của Ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ kế hoạch số 2229/KH-UBND  ngày 28 tháng 5 năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ về tổ chức hoạt động hè năm 2019.
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch hoạt động hè năm 2019 với những nội dung như sau:
I. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG HÈ CHO HỌC SINH.
1. Chủ đề, đối tượng, thời gian
Chủ đề: “Thành phố của em – Thành phố màu xanh”
Đối tượng: Học sinh các trường Tiểu học, Trung học cơ sở và trường chuyên biệt Cần Thạnh.

Thời gian:Từ ngày 01 tháng 6 đến ngày 11 tháng 8 năm 2019. 
2. Nội dung thực hiện
a. Công tác tổ chức tại đơn vị trường học:
· Thành lập Ban chỉ đạo hè tại trường, tham gia Ban chỉ đạo hè tại xã, thị trấn.

· Xây dựng và triển khai kế hoạch hoạt động hè 2019 cho học sinh của trường. 
· Các trường tạo điều kiện thuận lợi về cơ sở vật chất, chỉ đạo đoàn viên giáo viên, học sinh tham gia các hoạt động hè do Ngành, địa phương tổ chức.
b. Công tác giáo dục đạo đức lối sống, truyền thống lịch sử văn hóa dân tộc và phổ biến giáo dục pháp luật

· Tổ chức kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019), 108 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (5/6/1911 - 5/6/2019), kỷ niệm 72 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2019) bằng các hình thức trực quan như: “Hành trình đến với bảo tàng”, “Hành trình du lịch học sử”, hoạt động du khảo, về nguồn cho thiếu nhi đến thăm hỏi Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình chính sách trên địa bàn,… 
· Tiếp tục tổ chức hiệu quả hoạt động của phong trào “Thiếu nhi huyện làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”, tập trung đẩy mạnh tuyên truyền về lòng hiếu thảo, sự hiếu học và nhân rộng các tấm gương sáng nhỏ tuổi trên địa bàn. 

· Phát huy hiệu quả hệ thống thư viện tại các trường học, phòng đọc sách đáp ứng nhu cầu nâng cao văn hóa đọc, tìm hiểu các loại hình văn hóa, văn nghệ, sân chơi dân gian phù hợp với học sinh. 

· Đẩy mạnh tuyên truyền giáo dục pháp luật, triển khai sâu rộng 
Luật Trẻ em 2016 và các văn bản liên quan đến công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em cho phụ huynh, cán bộ làm công tác trẻ em và các em thiếu nhi trên địa bàn. 

· Giáo dục học sinh (HS) nếp sống văn minh đô thị, ý thức chấp hành pháp luật, phổ biến, tuyên truyền kiến thức pháp luật như: Luật Giao thông đường bộ, Luật trẻ em 2016, ý thức ứng xử văn hóa trong trường học và nơi công cộng; ý thức bảo vệ môi trường; từ bỏ thói quen sử dụng túi ni-lông khó phân huỷ và sản phẩm nhựa dùng một lần, thải bỏ đúng nơi quy định, phân loại tại nguồn …

· Tuyên truyền giáo dục HS thay đổi hành vi ứng xử với môi trường. Tổ chức các hoạt động dọn dẹp vệ sinh trường lớp, các hoạt động chăm sóc, tôn tạo bồn hoa, cây xanh trong khuôn viên nhà trường nhằm tạo cảnh quan thông thoáng, góp phần bảo vệ môi trường.

· Tuyên truyền trong HS chấp hành nghiêm chỉnh luật giao thông, đồng thời xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm luật giao thông.

- Các cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn vận động các tổ chức, cá nhân hỗ trợ trang bị đủ cặp phao, áo phao, dụng cụ nổi cho học sinh thường xuyên khi tham gia giao thông bằng phương tiện đường thủy; tuyên truyền, giáo dục học sinh phải mặc áo phao khi tham gia các phương tiện giao thông đường thủy.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, ý thức tự giác chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông; văn hóa giao thông và các kỹ năng tham gia giao thông an toàn, bảo đảm an toàn tuyệt đối tính mạng, tài sản của học sinh, giáo viên và nhà trường.

- Tuyên truyền, vận động cha mẹ học sinh (CMHS) về đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy; không giao xe máy cho học sinh chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe.

c. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng và tập luyện thể dục thể thao 

· Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng, nâng cao sức khỏe, thể chất cho HS. Việc tổ chức các hoạt động Hè 2019 phải đảm bảo an toàn tuyệt đối cho giáo viên và HS khi tham gia.

· Trang bị cho HS một số kỹ năng như: kỹ năng sống văn minh; Kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước; kỹ năng tự bảo vệ và phòng, chống xâm hại trẻ em; kỹ năng đối diện và ứng phó với những khó khăn trong cuộc sống; kỹ năng sử dụng internet an toàn.
· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, ý thức của HS trong việc tuân thủ các qui định về an toàn; Trong quá trình tổ chức các hoạt động hè phải thường xuyên dành 3-5 phút để nhắc nhở, khuyến cáo các em trên đường từ nhà đến trường, từ trường về nhà, thời gian được nghỉ học, nghỉ hè tuyệt đối không được chơi, đua nghịch gần ao, hồ, sông suối, kênh, rạch, hố công trình, nơi tiềm ẩn nguy cơ đuối nước, tự ý hoặc rủ nhau đi tắm, đi bơi khi không có người lớn đi cùng; khuyến khích HS tham gia các lớp học bơi và an toàn nước. 

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền và tổ chức các lớp dạy bơi, phổ cập bơi lội, mở cửa trường học và vận động CMHS nâng cao nhận thức trong việc trang bị cho con em kỹ năng phòng chống đuối nước.Trường học có hồ bơi tổ chức các lớp học bơi và tạo điều kiện cho HS đến tập bơi trong thời gian hè. Đối với các trường không có điều kiện về cơ sở vật chất hồ bơi cần có kế hoạch liên kết, hợp tác với các trường, đơn vị tư nhân có hồ bơi để triển khai kế hoạch phổ cập bơi lội cho học sinh, kỹ năng phòng chống đuối nước.
· Đảm bảo an toàn cho HS khi tham gia các hoạt động thực tế, dã ngoại, tránh những nơi có nguy cơ xảy ra tại nạn đuối nước; Tổ chức rà soát và cảnh báo các điểm nóng có nguy cơ cao xảy ra tai nạn đuối nước để đảm bảo an toàn cho HS trong dịp hè.

· Trang bị cho HS một số kỹ năng như: kỹ năng tự phục vụ, kỹ năng điều chỉnh và quản lý cảm xúc, kỹ năng đối diện và ứng phó khó khăn trong cuộc sống, kỹ năng tự nhận thức và đánh giá bản thân, kỹ năng quản lý thời gian hiệu quả,kỹ năng thoát nạn, thoát hiểm trong những tình huống khẩn cấp, kỹ năng phòng chống đuối nước,…

· Tổ chức cho HS, đoàn viên giáo viên tham gia các hoạt động hè tại địa phương.     
d. Tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ học sinh có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn, học sinh nghèo hiếu học. 

· Tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2019 theo Kế hoạch của Ủy ban nhân dân huyện.

· Thực hiện tốt chương trình “Sách trao tay – cầu nối yêu thương” do Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Công viên văn hóa Đầm Sen tổ chức.

· Tổ chức các hoạt động tư vấn tâm lý cho HS nhằm giúp các em chia sẻ, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong cuộc sống.

· Khuyến khích thành lập các nhóm học tập, đôi bạn học tập để cùng hỗ trợ, hướng dẫn, giúp đỡ các học sinh có học lực yếu, kém.

· Phối hợp với Ban chỉ đạo sinh hoạt hè địa phương, các đơn vị ngoài huyện tổ chức hoạt động “Vì người bạn ngoại thành” gắn với các hoạt động vui chơi giải trí, chăm lo cho thiếu nhi tại các xã xây dựng nông thôn mới. 

e. Tham gia các hoạt động tình nguyện

· Tham gia các hoạt động tuyên truyền, thực hiện nếp sống văn minh đô thị gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống mới ở khu dân cư”, vận động học sinh tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao quần chúng xây dựng đời sống văn hóa nông thôn mới, tổ chức các hoạt động tình nguyện gắn với các hoạt động vệ sinh môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị.

· Tăng cường tổ chức các hoạt động bổ trợ, duy trì sinh hoạt các Câu lạc bộ, đội nhóm trong nhà trường để tăng cường việc vận động HS tham gia sinh hoạt hè, nhất là tăng cường tỉ lệ vận động HS, giáo viên trẻ tham gia Chiến dịch tình nguyện - Hè 2019. 

· Tích cực hưởng ứng các hoạt động bảo vệ môi trường: Tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày Môi trường thế giới ngày 5 tháng 06 năm 2019 và tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam từ ngày 1/6 đến ngày 8/6/2019. Tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường, trồng cây xanh, tham gia “30 phút vì môi trường thành phố xanh – sạch – đẹp”. Vận động học sinh và gia đình không xả rác ra đường và kênh rạch, hạn chế sử dụng chất thải nhựa và hướng dẫn sử dụng sản phẩm tái chế, hướng dẫn và trang bị đủ cơ sở vật chất để thực hành phân loại rác tại nguồn…

· Đảm bảo công tác an ninh, an toàn cho HS khi tham gia các hoạt động hè nhất là chiến dịch tình nguyện Hoa Phượng đỏ, chiến dịch Mùa hè xanh tại các huyện ngoại thành.

II. TỔ CHỨC BỒI DƯỠNG CÁN BỘ QUẢN LÝ, GIÁO VIÊN, NHÂN VIÊN NGÀNH GIÁO DỤC; CÔNG TÁC PHỐI HỢP TỔ CHỨC VÀ THAM GIA CÁC KỲ THI, LỊCH HOẠT ĐỘNG HÈ NĂM 2019 CỦA NGÀNH GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HUYỆN.
1. Tổ chức bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên hè 2019.
Tổ chức thực hiện theo Kế hoạch, hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo:    

1.1. Đối tượng, thời gian

· Đối tượng: Cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên các cấp học, bậc học thuộc ngành Giáo dục - Đào tạo huyện.

· Thời gian bồi dưỡng: Từ 01/6/ 2019  đến hết tháng 8/2019.

1.2. Mục tiêu, yêu cầu bồi dưỡng

· Trang bị cho đội ngũ cán bộ quản lý (CBQL), giáo viên và nhân viên các cấp học, bậc học những kiến thức về tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh, về đường lối quan điểm của Đảng, chính sách của Nhà nước, chủ trương của ngành; nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống để nâng cao tinh thần trách nhiệm và lương tâm nghề nghiệp;

· Trang bị những kiến thức về chuyên môn, nghiệp vụ để nâng cao chất lượng dạy và học, thực hiện phương pháp giảng dạy hiện đại, tiên tiến đáp ứng yêu cầu phát triển Giáo dục - Đào tạo trong tình hình mới, chú trọng việc dạy học cá thể, tổ chức các hoạt động thực hành, rèn luyện kỹ  năng, phát triển năng khiếu của học sinh, thực hiện đổi mới quản lý, đổi mới toàn diện nhà trường, tạo cơ hội cho giáo viên được giao lưu trao đổi về chuyên môn nghiệp vụ và kinh nghiệm dạy học;  

· Duy trì và tiếp tục phát triển kết quả của các lớp tập huấn có nội dung bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tư tưởng chính trị cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên các cấp học, bậc học trong năm học.

1.3. Nội dung bồi dưỡng

a. Bồi dưỡng lý luận chính trị

· Lãnh đạo các cơ cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông chú trọng nắm bắt tình hình nhận thức tư tưởng chính trị của đội ngũ tại đơn vị. Phân công lịch trực lãnh đạo để xử lý kịp thời các tình huống phát sinh.

· Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tại các cơ sở giáo dục tham gia học tập, bồi dưỡng chính trị hè theo kế hoạch của Ban Tuyên giáo huyện do Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

· Thủ trưởng các đơn vị cần đảm bảo 100% cán bộ, giáo viên và người lao động tham gia học tập nghiêm túc các nội dung bồi dưỡng chính trị hè năm 2019, cụ thể: 

+ Luật Cán bộ công chức 2008; Luật Viên chức 2010;

+ Luật Phòng, chống tham nhũng;

+ Luật trẻ em năm 2016;

+ Nghị định số 27/2012/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2012 của Chính phủ quy định về xử lý kỷ luật viên chức và trách nhiệm bồi thường, hoàn trả của viên chức;

+ Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về đạo đức nhà giáo;

+ Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hế thống giáo dục quốc dân;

+ Quyết định số 67/2017/QĐ-UBND ngày 29 tháng 12 năm 2017 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố Ban hành Quy định về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh;

+ Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo.
+ Thông tư 06/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 4 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định quy tắc ứng xử trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên.
b. Bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ
· Chú trọng việc bồi dưỡng, trang bị những kiến thức nhằm nâng cao nhận thức về tư tưởng chính trị, tăng cường nề nếp kỷ cương trong dạy học và quản lý giáo dục, rèn luyện nhân cách nghề nghiệp cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên của ngành.

· Bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên từng bậc học, cấp học về chuyên môn, nghiệp vụ nhằm nâng cao hoạt động nghề nghiệp, đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ như: bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý trường phổ thông, quản lý tổ chuyên môn, công tác chủ nhiệm lớp, nghiệp vụ thư viện, văn thư, thiết bị, thí nghiệm, tư vấn học đường, y tế học đường, … cho các đơn vị thuộc ngành giáo dục và đào tạo.

· Bồi dưỡng kiến thức về bảo hộ lao động, phòng chống cháy nổ, An toàn vệ sinh thực phẩm để mỗi cá nhân trong tập thể sư phạm có thể gương mẫu thực hiện và góp phần tư vấn, giáo dục cho Học sinh, sinh viên. 

1.4. Hình thức bồi dưỡng
· Đa dạng hoá hình thức bồi dưỡng, thông qua các lớp bồi dưỡng tập trung kết hợp với các sinh hoạt nhóm, tổ chuyên môn và tự bồi dưỡng của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên; tổ chức hội thảo đơn vị trường, cụm trường; tổ chức tham quan học tập trao đổi kinh nghiệm quản lý, giảng dạy…

· Kết hợp bồi dưỡng trong hè và tự bồi dưỡng trong năm học theo nhu cầu của giáo viên, của cơ sở giáo dục.

· Chú trọng thực hành, kết hợp các hình thức nghe giảng, thảo luận; đảm bảo ít nhất 70% thời lượng bồi dưỡng dành cho việc trao đổi, thảo luận, thực hành soạn bài, tổ chức các hoạt động chăm sóc giáo dục học sinh.

· Tạo điều kiện để các cá nhân có trách nhiệm được phân công có thể tham quan học hỏi thực tế và công tác quản lý, an toàn cơ quan, trường học ở các trường tiêu biểu, hoặc các cơ sở sản xuất. 

· Tham gia sinh hoạt chuyên môn qua mạng trực tuyến trường học kết nối.edu.vn.

2. Công tác phối hợp tổ chức và tham gia các kỳ thi, lịch hoạt động cấp ngành và công tác phối hợp hoạt động hè 2019.
· Căn cứ theo công văn triệu tập của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, lãnh đạo đơn vị cử cán bộ, giáo viên tham gia tốt kỳ thi THPT Quốc gia năm 2019 và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2019-2020.

· Quán triệt cho cán bộ, giáo viên, tham gia và thực hiện tốt công tác coi thi, chấm thi theo sự phân công và điều động của Ngành.

· Công bố kết quả kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2019 – 2020 và phát giấy chứng nhận tốt nghiệp THCS tạm thời.
· Lịch hoạt động cấp ngành và công tác phối hợp hoạt động hè năm 2019 (phụ lục đính kèm).
III. CÔNG TÁC TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các đơn vị trường học.
1.1. Về tổ chức các hoạt động hè dành cho học sinh. 

· Xây dựng  và triển khai kế hoạch tổ chức thực hiện sinh hoạt hè năm 2019 cho học sinh phù hợp với điều kiện thực tế của từng trường.

· Xây dựng Kế hoạch và theo dõi, kiểm tra công tác tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2019 – 2020.
· Nhà trường không tổ chức dạy học, ôn tập văn hóa trong hè. Tổ chức hoạt động giáo dục toàn diện, hoạt động của các tổ chức đoàn thể, Hội, các câu lạc bộ trong trường; tổ chức hoạt động hè theo kế hoạch của Ngành, địa phương, đơn vị và các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn cho tập thể sư phạm nhà trường.

· Nhà trường tổ chức đa dạng các hoạt động giáo dục kỹ năng sống, hoạt động ngoại khóa, hoạt động trải nghiệm cho HS trên tinh thần đồng thuận của CMHS; tăng cường công tác kiểm tra và xử lý nghiêm việc dạy thêm và học thêm trái quy định.

- Các trường Tiểu học, Trung học cơ sở phối hợp với Ban chỉ đạo hè các xã, thị trấn tạo điều kiện về cơ sở vật chất, mở cổng trường và thư viện cho các em học sinh đến đọc sách, sinh hoạt và vui chơi; tạo điều kiện tốt nhất cho đoàn viên giáo viên, học sinh tham gia các hoạt động hè; có lịch mở cổng trường, thư viện phục vụ cho học sinh đến vui chơi, đọc sách (theo mẫu 01 đính kèm), lịch này phải được gửi về Ban chỉ đạo hè các xã, thị trấn (bằng văn bản có dấu) và Phòng Giáo dục và Đào tạo bằng file qua email: thanhnien.pgdcangio.hcm@moet.edu.vn ; Người nhận Ông Lê Long Hậu – Trợ lý thanh niên phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ, chậm nhất là ngày 10 tháng 6 năm 2019 (đối với phòng Giáo dục và Đào tạo không yêu cầu phải gửi bằng văn bản có dấu). Bố trí người trực và sắp xếp lịch nghỉ bù phù hợp, đúng qui định, bảo đảm chế độ nghỉ hè (nghỉ phép). Có kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự, đảm bảo không để xảy ra tình trạng mất mát, hư hỏng tài sản, thiết bị của nhà trường.

- Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch phổ cập bơi lội cho học sinh trong dịp hè 2019; tham gia công tác xóa mù chữ theo kế hoạch chung.

- Thực hiện tốt các nội dung chỉ đạo của Sở GD&ĐT tại các văn bản số 1651/GDĐT-MN ngày 16 tháng 05 năm 2019 về hướng dẫn các cơ sở giáo dục mầm non tổ chức hoạt động hè năm 2019 và công văn số 890/GDĐT  ngày 23 tháng 5 năm 2019 của phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn các cơ sở giáo dục mầm non tổ chức hoạt động hè 2019.

1.2. Về đào tạo bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên
· Trên cơ sở Kế hoạch khung của Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong hè năm 2019 của đơn vị. 

· Bố trí đủ kinh phí; chủ động chuẩn bị các điều kiện cần thiết (báo cáo viên, tài liệu, thiết bị, …) kịp thời và đầy đủ theo yêu cầu của từng loại hình bồi dưỡng. 
· Chỉ đạo chặt chẽ việc tổ chức các lớp bồi dưỡng theo kế hoạch của đơn vị và tạo  điều kiện thuận lợi để cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn đạt hiệu quả .

2. Kinh phí thực hiện.

Thực hiện theo qui định, hướng dẫn của Ban chỉ đạo sinh hoạt hè năm 2019 của huyện và nội dung chỉ đạo của UBND huyện Cần Giờ.

3. Tiến độ thực hiện về xây dựng kế hoạch, chế độ báo cáo

3.1. Xây dựng và tiển khai kế hoạch hoạt động hè 2019.

- Các trường gửi kế hoạch hoạt động hè 2019 về phòng Giáo dục và Đào tạo, chậm nhất là ngày 10 tháng 6 năm 2019 bằng văn bản và qua địa chỉ email: thanhnien.pgdcangio.hcm@moet.edu.vn – Người nhận ông Lê Long Hậu – Trợ lý thanh niên phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ.

- Các trường thông tin lịch mở thư viện (theo mẫu 1 đính kèm)  để phục vụ cho các em học sinh đến đọc sách, sinh hoạt và vui chơi về Ban chỉ đạo hè các xã, thị trấn (bằng văn bản) và Phòng Giáo dục và Đào tạo (việc gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị gửi bằng văn bản và qua địa chỉ mail: thanhnien.pgdcangio.hcm@moet.edu.vn – Người nhận Ông Lê Long Hậu – Trợ lý thanh niên phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ), chậm nhất là ngày 10 tháng 6 năm 2019.

- Tổ chức các hoạt động hè 2019 theo kế hoạch (bao gồm cả các nội dung tham gia hoạt động hè tại địa phương).

3.2. Chế độ báo cáo.

Chế độ thông tin báo cáo tình hình tổ chức hoạt động hè 2019: Thực hiện báo cáo sơ kết (chậm nhất là ngày 20/6/2019) và báo cáo tổng kết hoạt động hè năm 2019 (chậm nhất là ngày 29/7/2019) (theo mẫu 2 kèm theo) về phòng Giáo dục và Đào tạo qua địa chỉ email: thanhnien.pgdcangio.hcm@moet.edu.vn – Người nhận ông Lê Long Hậu – Trợ lý thanh niên phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ (lưu ý: không yêu cầu gửi bằng văn bản).

Trên đây là Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2019 của ngành Giáo dục đào tạo huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị trường học xây dựng kế hoạch triển khai và thực hiện nghiêm túc nội dung kế hoạch này./.

     Đính kèm Phụ lục lịch hoạt động hè năm 2019 của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ, các biểu mẫu số 01, số 02; phụ lục lịch tổ chức hoạt động hè năm 2019 của ngành giáo dục đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
	Nơi nhận: 

- Sở GD&ĐT – Phòng CTTT;
- Ban Tuyên Giáo Huyện ủy; 
- Thường trực UBND huyện;
- Bà Đoàn Thị Ngọc Cẩm – Phó chủ tịch UBND huyện  (“ Để báo cáo”); 
- TT.BCĐ Hè (Huyện đoàn);

- Ban Lãnh đạo  phòng GD&ĐT;

- CBCC Phòng GD&ĐT;

- Các trường MN, TH, THCS, CBCT;

- Lưu VP. 


	 TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Dương Văn Thư


LỊCH HOẠT ĐỘNG HÈ NĂM 2019 CỦA NGÀNH GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HUYỆN CẦN GIỜ
(Kèm theo Kế hoạch số  941/KH-GDĐT ngày  31 tháng 5  năm 2019
của phòng Giáo dục và Đào tạo Cần Giờ) 

	Thời gian
	Nội dung

	6/2019
	- Tham mưu, đề xuất Ủy ban nhân dân huyện: 

+ Báo cáo 06 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 29; 

+ Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ giáo dục và đào tạo năm học 2018 – 2019 và kế hoạch triển khai nhiệm vụ năm học 2019 – 2020;

+ Kế hoạch “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường ” năm học 2019 - 2020

+ Công tác hỗ trợ việc tổ chức thi tuyển sinh 10 trên địa bàn huyện. 
- Chuẩn bị dự thảo báo cáo tổng kết năm học 2018 - 2019 và nhiệm vụ năm học mới 2019 - 2020 của ngành Giáo dục và Đào tạo và từng ngành học, cấp học, tổ, bộ phận.

- Triển khai kế hoạch hoạt động hè 2019, trong đó có kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ hè 2019.

- Hướng dẫn và kiểm tra các trường  xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch ôn tập, kiểm tra lại trong hè 2019.

- Tổ chức xét, đề xuất thi đua các đơn vị, cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh năm học 2018 - 2019.

- Phối hợp tổ chức sinh hoạt ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và chương trình “Ngày hội gia đình nhà giáo”.

· Tham gia trại “Rèn luyện” Hè năm 2019 cho cán bộ Đoàn, Đội xuất sắc.

· Tham gia Liên hoan các nhóm ca khúc “Chú ve con” và Giải Aerobic mẫu giáo thành phố mở rộng tại Đầm Sen Water Park.

· Tổ chức thực hiện kế hoạch phổ cập bơi lội cho học sinh hè 2019

· Tham gia tổ chức thi tuyển sinh lớp 10

- Tổ chức kiểm tra lại các khối lớp cấp THCS năm học 2018 - 2019
- Báo cáo kết quả xét lớp 5 hoàn thành chương trình tiểu học và xét tốt nghiệp trung học cơ sở về Sở Giáo dục và Đào tạo

- Từng cấp học báo cáo kết quả hoạt động tháng 5/2019, triển khai kế hoạch tháng 6/2019, tổ chức kiểm tra, bồi dưỡng chuyên đề, hoạt động chuyên môn theo kế hoạch.
* Khai giảng lớp Bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý trường học cho cán bộ quản lý đương nhiệm và diện quy hoạch cán bộ quản lý giai đoạn 2017-2020, 2021-2025.
* Tổ chức lớp bồi dưỡng theo chuẩn chức danh nghề nghiệp cho giáo viên.  

* Tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ hè 2019 theo Kế hoạch của Sở GDĐT. 

	7/2019

	- Tham mưu, đề xuất Ủy ban nhân dân huyện: Công tác chuẩn bị cho năm học mới 2019 – 2020 (kế hoạch tổ chức Lễ đón bằng công nhận trường đạt chuẩn quốc gia, bằng Kiểm định chất lượng giáo dục, Lễ khánh thành trường mới kết hợp khai giảng năm học 2019 -  2020 tại các trường của huyện Cần Giờ...)
- Xây dựng dự thảo Kế hoạch phát triển Giáo dục và Đào tạo và ngân sách năm 2020.
- Tổ chức góp ý dự thảo báo cáo tổng kết năm học 2018 - 2019 và  nhiệm vụ năm học mới 2019 - 2020 của ngành Giáo duc và Đào tạo và từng ngành học, cấp học, tổ, bộ phận.

-  Tiếp tục thực hiện và kiểm tra các đơn vị tổ chức hoạt động hè 2019.

- Tiếp tục thực hiện phổ cập bơi lội cho học sinh hè 2019. 

- Tiếp tục tổ chức thực hiện kế hoạch huy động trẻ đến trường và tuyển sinh đầu cấp, Kế hoạch “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường ” năm học 2019 - 2020.

- Từng cấp học báo cáo kết quả hoạt động tháng 6/2019, triển khai kế hoạch tháng 7/2019, tổ chức kiểm tra, bồi dưỡng chuyên đề, hoạt động chuyên môn theo kế hoạch.

* Tổ chức lớp Bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý trường học cho cán bộ quản lý đương nhiệm và diện quy hoạch cán bộ quản lý giai đoạn 2017-2020, 2021-2025.

* Tổ chức bồi dưỡng chính trị hè 2019 cho cán bộ giáo viên 
* Tổ chức lớp bồi dưỡng theo chuẩn chức danh nghề nghiệp cho giáo viên.

* Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên ở từng cấp học.   
* Tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ hè 2019 theo Kế hoạch của Sở GDĐT.

	8/2019
	- Tham mưu đề xuất Ủy ban nhân dân huyện: 

+ Phê duyệt chủ trương tổ chức Hội nghị tổng kết nhiệm vụ năm học 2018 - 2019 và nhiệm vụ năm học 2019 – 2020 ngành Giáo dục và Đào tạo huyện

+ Các khoản thu - chi học phí và các khoản thu khác năm học 2019 – 2020

- Báo cáo Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ tình hình Giáo dục và Đào tạo 9 tháng đầu năm 2019 và nhiệm vụ, chỉ tiêu 3 tháng cuối năm 2019.

- Tổ chức Hội nghị Tổng kết năm học 2018 – 2019 và Triển khai nhiệm vụ năm học 2019 – 2020 của ngành Giáo dục và Đào tạo Cần Giờ; Phát động phong trào thi đua yêu nước trong cán bộ, giáo viên, nhân viên năm học 2019 – 2020.

- Tựu trường năm học mới 2019 – 2020.

- Tham dự các lớp bồi dưỡng hè do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức và triển khai thực hiện kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn và chính trị hè 2019 cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên.

- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch huy động trẻ đến trường, tuyển sinh đầu cấp và Kế hoạch “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” năm học 2019 - 2020.
- Tiếp tục thực hiện phổ cập bơi lội cho học sinh hè 2019. 

- Kiểm tra tình hình các đơn vị trường học chuẩn bị khai giảng năm học mới 2019 - 2020.

- Báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo và Ủy ban nhân dân huyện về công tác chuẩn bị khai giảng năm học 2019 - 2020.

- Từng cấp học báo cáo kết quả hoạt động tháng 8/2019, triển khai kế hoạch tháng 9/2019, tổ chức kiểm tra, bồi dưỡng chuyên đề, hoạt động chuyên môn theo kế hoạch.

* Tiếp tục tổ chức lớp Bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý trường học cho cán bộ quản lý đương nhiệm và diện quy hoạch cán bộ quản lý giai đoạn 2017-2020, 2021-2025.

* Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên ở từng cấp học.   

* Tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ về quy trình, thủ tục sửa chữa, mua sắm từ nguồn kinh phí thường xuyên.  

* Tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ hè 2019 theo Kế hoạch của Sở GDĐT.


· Lưu ý: Bên cạnh các kế hoạch trên, tham gia đầy đủ các nội dung hoạt động khác theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo và UBND huyện./.

	UBND HUYỆN CẦN GIỜ
TRƯỜNG: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


	Số :          /TT-. . . . . . . . .
	Cần Giờ , ngày        tháng      năm 2019

	
	


MẪU 1
THÔNG TIN

Lịch mở cổng trường và thư viện

Cho học sinh đọc sách và vui chơi hè năm 2019


	THỜI GIAN
	Người trực 

	Thứ, ngày, tháng, năm
	BUỔI
	

	
	SÁNG
	CHIỀU
	

	Thứ …….

…../ ….. / ……..
	Từ .. giờ.. phút đến.. giờ …. Phút
	Từ .. giờ.. phút đến.. giờ …. Phút
	

	Thứ …….

…../ ….. / ……..
	Từ .. giờ.. phút đến.. giờ …. Phút
	Từ .. giờ.. phút đến.. giờ …. Phút
	

	
	
	
	


	Nơi nhận: 

- Phòng Giáo dục và Đào tạo- Ông Lê Long Hậu
Mail: thanhnien.pgdcangio.hcm@moet.edu.vn;
- Ban Chỉ đạo hè xã, thị trấn;

- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG



Lưu ý: gửi chậm nhất (về Ban chỉ đạo các xã, thị trấn và Phòng GD&ĐT) vào ngày 10 tháng 6 năm 2019. 
	UBND HUYỆN CẦN GIỜ
TRƯỜNG: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


	Số :          /BC-. . . . . . . . .
	Cần Giờ , ngày        tháng      năm 2019

	
	


MẪU 2

BÁO CÁO HOẠT ĐỘNG HÈ NĂM 2019 
(Sơ kết, Tổng kết)


I. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG HÈ 2019 CHO HỌC SINH.

1. Công tác tổ chức tại đơn vị trường học
2. Công tác giáo dục đạo đức lối sống, truyền thống lịch sử văn hóa dân tộc và phổ biến giáo dục pháp luật

3. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng và tập luyện thể dục thể thao 

- Công tác phổ cập bơi lội cho học sinh ( số liệu cụ thể..)… 

4. Tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ học sinh có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn, học sinh nghèo hiếu học. 

5. Tham gia các hoạt động tình nguyện

II. TỔ CHỨC BỒI DƯỠNG CÁN BỘ QUẢN LÝ, GIÁO VIÊN, NHÂN VIÊN NGÀNH GIÁO DỤC; CÔNG TÁC PHỐI HỢP TỔ CHỨC VÀ THAM GIA CÁC KỲ THI, LỊCH HOẠT ĐỘNG HÈ NĂM 2019 CỦA NGÀNH GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HUYỆN.
1. Tổ chức bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên hè 2019
         2. Công tác phối hợp tổ chức và tham gia các kỳ thi, lịch hoạt động cấp ngành và công tác phối hợp hoạt động hè 2019
III. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ

.
. 

	Nơi nhận: 

- Phòng Giáo dục và Đào tạo- Ông Lê Long Hậu

Mail: thanhnien.pgdcangio.hcm@moet.edu.vn;
- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG



Lưu ý: 


+ Báo cáo sơ kết hoạt động hè, chậm nhất là ngày 20/6/2019

+ Báo cáo tổng kết hoạt động hè 2019, chậm nhất là ngày 29/7/2019
           Người nhận ông Lê Long Hậu – Trợ lý thanh niên phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ, email: thanhnien.pgdcangio.hcm@moet.edu.vn (lưu ý: không yêu cầu gửi bằng văn bản)
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