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)Phần thứ nhất
BÁO CÁO
KẾT QUẢ 05 NĂM THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 34-CT/TW NGÀY 07 THÁNG 4 NĂM 2014 CỦA BỘ CHÍNH TRỊ VỀ “TIẾP TỤC ĐỔI MỚI CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG”
I. Khái quát tình hình:
- Tóm tắt về đặc điểm tình hình kinh tế - xã hội của cơ quan, đơn vị, địa phương, nêu những thuận lợi, khó khăn có liên quan đến tổ chức các phong trào thi đua và công tác khen thưởng.
- Đánh giá chung về tình hình tư tưởng, nhận thức của cán bộ, đảng tại đơn vị đối với công tác thi đua, khen thưởng; tình hình đội ngũ cán bộ tham mưu về thi đua, khen thưởng và các vấn đề khác có liên quan.
II. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt, tổ chức triển khai, thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW của Bộ Chính trị:
- Đánh giá tình hình tổ chức học tập và quán triệt Chỉ thị số 34-CT/TW trong các cấp ủy Đảng, chính quyền các đoàn thể trong đơn vị.
- Việc triển khai Chỉ thị số 34-CT/TW của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 25-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy.
- Việc xây dựng kế hoạch, chương trình hành động và các giải pháp cụ thể của đơn vị, để thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 25-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy.
- Công tác kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo điểm, công tác tuyên truyền, giáo dục.
III.Kết quả thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 25-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy (sơ kết, đánh giá theo 05 nội dung của Chỉ thị số 34-CT/TW):
1. Công tác quán triệt, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 07 tháng 4 năm 2014 của Bộ Chính trị:
Đánh giá sự chuyển biến về nhận thức và vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị trước yêu cầu đổi mới của công tác thi đua, khen thưởng theo tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước; Công tác phối hợp đoàn thể động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia các phong trào thi đua yêu nước của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố, của Huyện.
2. Đánh giá kết quả đổi mới tổ chức các phòng trào thi đua yêu nước:
- Về nội dung, hình thức và phương pháp tổ chức các phòng trào thi đua yêu nước.
- Chất lượng, hiệu quả, tác dụng của các phong trào thi đua trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu giáo dục cảu đơn vị.
- Một số phong trào thi đua được đánh giá có hiệu quả, thiết thực do Ngành, Ủy ban nhân dân huyên phát động. 
- Kết quả thực hiện phòng trào thi đua do Ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố, Hội đồng Thi đua - Khen thưởng huyện phát động.
3. Đánh giá kết quả việc đổi mới trong công tác tuyên truyền, phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết và nhân rộng điển hình tiên tiến:
- Những chủ trương, biện pháp chỉ đạo cụ thể của đơn vị; sự chuyển biến và các bài học kinh nghiệm.
- Đánh giá tác dụng việc nêu gương các điển hình trong hoạt động thực tiễn, nhất là các điển hình: được khen thưởng cấp Nhà nước.
- Đánh giá công tác tuyên truyền, giáo dục, thông tin đổi mới các hoạt động thi đua, khen thưởng.
4.Kết quả đổi mới công tác khen thưởng:
- Đánh giá các chủ trương, biện pháp về quản lý nhà nước, các quy định pháp luật về thi đua, khen thưởng.
- Kết quả và chất lượng công tác khen thưởng, quy trình, thủ tục, cải cách thủ tục hành chính trong khen thưởng.
[bookmark: _GoBack]- Đánh giá, tổng hợp các hình thức khen thưởng cấp thành phố, cấp huyện từ sau khi có Chỉ thị số 34-CT/TW của Bộ Chính trị, trọng tâm tổng hợp, thống kê, phân tích số liệu từ năm 2014 đến năm 2019.
- Đánh giá những chuyển biến và kết quả trong việc khen thưởng theo thẩm quyền và trình cấp trên khen thưởng cho tập thể. 
Về tổ chức bộ máy và cán bộ làm công tác thi đua, khen thưởng:
- Đánh giá về tổ chức và hoạt động của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng các cấp.
- Kết quả kiện toàn tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ chuyên trách làm công tác thi đua, khen thưởng; việc sắp xếp, bố trí đội ngũ cán bộ làm công tác thi đua, khen thưởng, chất lượng cán bộ chuyên trách thi đua, khen thưởng và chính sách cán bộ. Trên cơ sở sơ kết đánh giá các nội dung nêu trên đề xuất cụ thể về các nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng giai đoạn 2019 - 2024.
Những nội dung nêu trên, cần đánh giá rõ những mặt được và chưa được, những mặt còn hạn chế, khuyết điểm trong việc quán triệt, triển khai và thực hiện Chỉ thị của Bộ Chính trị và Chỉ thị của Ban thường vụ Thành ủy, trong xây dựng và tổ chức thực hiện.
IV.Đánh giá tổng quát, nguyên nhân và các bài học kinh nghiệm:
- Nhận định về vai trò lãnh đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền; vai trò của các đoàn thể trong đơn vị.
- Đánh giá sự tác động của phong trào thi đua yêu nước đối với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị và thực hiện mục tiêu, chỉ tiêu phát triển của đơn vị.
- Những ưu điểm, chuyển biến tích cực trong công tác tổ chức, chỉ đạo thực hiện công tác thi đua, khen thưởng.
- Nguyên nhân và các bài học kinh nghiệm.
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TIẾP TỤC THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 34-CT/TW CỦA BỘ CHÍNH TRỊ VỀ “TIẾP TỤC ĐỔI MỚI CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG” GIAI ĐOẠN 2019 - 2024
1.Những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu để tăng cường vai trò lãnh đạo của Đảng, chính quyền và phát huy vai trò của các đoàn thể trong đơn vị đối với công tác thi đua, khen thưởng.
2. Những nội dung đề xuất, kiến nghị với Hội đồng thi đua, khen thưởng huyện:
- Về chủ trương.
- Về chính sách và các quy định của thành phố, về công tác thi đua, khen thưởng.
- Biện pháp thực hiện./.
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