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Tình hình thực hiện công tác tháng 4 đến hết tuần 3 tháng 5 

và các nhiệm vụ trọng tâm cuối năm học


I. NHỮNG CÔNG TÁC CHÍNH ĐÃ THỰC HIỆN:

1. Nhiệm vụ trọng tâm tháng 4 và nửa đầu tháng 5:

Trong tháng 4 và nửa đầu tháng 5, Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các ngành học, cấp học tập trung thực hiện các nội dung sau:

- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (Khóa XII) với chủ đề năm 2018: “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên”; tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng theo Kế hoạch số 1764/KH-GDĐT ngày 10 tháng 11 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác Chính tư tư tưởng năm học 2017 - 2018, tạo hiệu quả hoạt động cho tổ chức Công đoàn, Đoàn, Đội. Toàn ngành xem đây là tiêu chí quan trọng để  xét duyệt thi đua cuối năm học. 
Tổ chức Lễ Giỗ Quốc Tổ Hùng Vương chu đáo, nghiêm túc; tổ chức sinh hoạt chính trị cho toàn thể cán bộ, giáo viên, học sinh nhân kỷ niệm 43 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2018) và Ngày Quốc tế Lao động (01/5/2018).

Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai đến các trường các văn bản sau:

- Thông báo số 4400/TB-UBND ngày 18 tháng 4 năm 2018 của UBND huyện về việc treo cờ Tổ quốc và nghỉ Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10/3 AL), Lễ Chiến thắng (ngày 30/4 dương lịch), Ngày Quốc tế Lao động (01/5 dương lịch) năm 2018;

- Triển khai đến các trường nội dung III.1 của Kế hoạch số 4606/KH-UBND ngày 20 tháng 4 năm 2018 của UBND huyện về triển khai thực hiện dọn dẹp vệ sinh ngày Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10/3 AL), Lễ Chiến thắng (ngày 30/4 dương lịch), Ngày Quốc tế Lao động (01/5 dương lịch) năm 2018 trên địa bàn huyện.

- Căn cứ văn bản số 1188/GDĐT-CTTT ngày 13 tháng 4 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng giáo dục và Đào tạo có văn bản số 586/GDĐT-VP ngày 18 tháng 4 năm 2018 về tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn giao thông, an ninh trật tự trường học trong dịp Lễ 30/4 ngày 01/5/2018. Nội dung văn bản yêu cầu các trường triển khai và tổ chức thực hiện tốt các nội dung:

+ Tổ chức tuyên truyền nhắc nhở đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh – sinh viên thực hiện tốt Luật Giao thông đường bộ, đường thủy; các quy định của pháp luật về xử lý hành vi vi phạm quy định nồng độ cồn đối với người tham gia giao thông.

+ Tăng cường công tác quản lý tại đơn vị, không để học sinh tham gia tụ tập đông người, gây rối trật tự công cộng, tham gia các hoạt động vi phạm pháp luật.  

+ Rà soát công tác phòng cháy chữa cháy; tổ chức tốt công tác trực ban, bảo vệ nhằm bảo quản cơ sở vật chất đơn vị.

+ Lãnh đạo đơn vị phối hợp với chính quyền địa phương đảm bảo an ninh, trật tự trường học và xử lý kịp thời các vụ việc bất thường xảy ra.

+ Treo cờ Tổ quốc và thực hiện nghỉ Lễ tại đơn vị theo đúng thời gian quy định.

- Tiếp tục chỉ đạo các trường cập nhật và sử dụng hiệu quả trang thông tin điện tử của đơn vị để công khai thông tin quản lý đến lãnh đạo các cấp và phụ huynh học sinh.

- Tiếp tục thực hiện tốt Quy chế phối hợp 3 môi trường giáo dục “Gia đình- Nhà trường- Xã hội” và Quy chế phối hợp với Công an về “Phối hợp bảo vệ an ninh quốc gia và đảm bảo trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành giáo dục”. Đặc biệt lưu ý các biện pháp phòng chống dịch bệnh, an toàn vệ sinh thực phẩm.

- Chỉ đạo các đơn vị thực hiện tốt quy chế dân chủ; tổ chức thực hiện nghiêm túc Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với các cơ sở giáo dục thuộc hệ thông giáo dục quốc dân là cơ sở để tạo ra sự đoàn kết nội bộ.

- Hướng dẫn các trường tiểu học tổ chức kiểm tra định kỳ cuối năm học, xét lên lớp và xét học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình tiểu học; cấp học trung học cơ sở tổ chức ôn tập và kiểm tra học kỳ II. Các trường trung học cơ sở tiếp tục rèn luyện kỹ năng thực hành ở 3 môn Ngữ văn, tiếng Anh, Toán cho học sinh khối 9 để góp phần nâng cao chất lượng tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2018-2019. Hướng dẫn các cấp học báo cáo tổng kết năm học 2017-2018; cấp học tiểu học và THCS đánh giá xếp loại học sinh cuối năm học, cấp học THCS hướng dẫn học sinh 9 lập hồ sơ đăng ký thi tuyển vào lớp 10 THPT.
- Triển khai đến các trường Quyết định số 3909/QĐ-UBND ngày 28 tháng 3 năm 2018 của UBND huyện về ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện quy định về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn huyện.

- Tiếp tục củng cố kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, kết quả phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục THCS và phổ cập giáo dục bậc trung học; tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông; Kế hoạch thực hiện đề án hỗ trợ giáo dục mầm non trên địa bàn huyện.
- Tham mưu UBND huyện ban hành Quyết định thành Ban chỉ đạo tuyển sinh và Kế hoạch tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2018-2019.

Nhận xét chung: 

Các cấp học, ngành học tiếp tục tập trung các biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục, phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh giỏi. Cấp học tiểu học tổ chức tốt  kiểm tra định kỳ cuối năm học. Cấp học THCS tổ chức tốt công tác kiểm tra học kỳ II; tiếp tục rèn luyện kỹ năng thực hành ở 3 môn Ngữ văn, tiếng Anh, Toán cho học sinh khối 9 để góp phần nâng cao chất lượng tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2018-2019. Hiện nay, cấp học tiểu học và THCS cơ bản hoàn thành công tác đánh giá xếp loại cuối năm học theo hướng dẫn của từng cấp học. Cấp học THCS hoàn tất xét tốt nghiệp THCS và hoàn tất việc đăng ký cho học sinh 9 tham gia thi tuyển vào lớp 10 THPT. Các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập về cơ bản thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục, nuôi dưỡng, chăm sóc trẻ. Công tác an ninh trật tự trường học, an toàn trường học, vệ sinh an toàn thực phẩm đảm bảo tốt, không có dịch bệnh xảy ra. Về chấp hành các văn bản chỉ đạo của lãnh đạo các cấp trong các ngày lễ:
- 100% các trường treo cờ, tổ chức trực nhật để bảo đảm anh ninh trật tự, an toàn trường học, tổng vệ sinh tại đơn vị tốt.

- Không xảy ra tai nạn giao thông.

- Không có sự việc bất thường xảy ra trong ngày Lễ.

2. Tinh hình thực hiện nhiệm vụ chuyên môn trong tháng 4 và nửa đầu tháng 5:

2.1. Mầm non:

- Tham dự các buổi giám sát công tác quản lý việc nuôi dạy trẻ ở các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn xã Tân Thạnh Đông và xã An Nhơn Tây, xã Tân Thạnh Tây và Thị Trấn Củ Chi, Trung An, Tân phú Trung, Bình Mỹ do Hội đồng nhân dân huyện tổ chức. 
Một số nhược điểm qua giám sát của Hội đồng nhân dân huyện cần được quan tâm khắc phục:

+ Trang thiết bị PCCC chưa đảm bảo;

+ Cơ sở vật chất được trang bị chưa đảm bảo yêu cầu nuôi dưỡng, giáo dục và chăm sóc trẻ;

+ Lớp mẫu giáo có trẻ nhà trẻ..
- Phối hợp Trường Bồi dưỡng giáo dục xây dựng chuyên đề “Tổ chức các hoạt động phát triển tình cảm và kỹ năng xã hội cho trẻ” tại Trường Mầm non An Phú và Phạm Văn Cội 1.

- Hướng dẫn các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu báo cáo tổng kết cuối năm học 2017 – 2018.

- Tổng hợp sáng kiến kinh nghiệm cấp cở gửi Phòng Kinh tế với số lượng: 218 mầm non, 207 tiểu học, 150 THCS. 

- Kiểm tra tình hình hoạt động theo Quyết định tại lớp Mẫu giáo Tuổi Thơ, Trường Mầm non An Nhơn Tây.

- Kiểm tra tình hình khắc phục tồn tại sau khi đoàn kiểm tra 17 trường mầm non tư thục tại Trường Mầm non Tường Vy – xã Trung Lập Thượng.

+ Kết quả:

Môi trường vệ sinh sạch sẽ, đồ dùng trong lớp sắp xếp gọn gàng. Tuy nhiên đồ dùng đồ chơi trong lớp, ngoài trời chưa đủ theo Quyết định 3141 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành, bồ trí sắp xếp đồ chơi ngoài trời chưa an toàn, phòng Y tế trang bị, bố trí chưa đúng theo qui định, xây dựng kế hoạch giáo dục không đúng theo hướng dẫn chung của ngành học, lưu mẫu không đúng theo quy trình, chưa thực hiện các loại sổ sách bán trú theo qui định.

Đề nghị: Hiệu trưởng khắc phục những tồn tại trong thời gian 15 ngày và có báo cáo kết quả khắc phục về Bộ phận mầm non Phòng giáo dục và Đào tạo.

- Kiểm tra tình hình khắc phục cơ sở vật chất trường chuẩn quốc gia sau khi Sở Giáo dục thẩm định Trường Mầm non Hoàng Minh Đạo.

+ Kết quả: Trường Mầm non Hoàng Minh Đạo đã được công trình cải tạo, sửa chữa theo các hạng mục của đoàn kiểm tra đề nghị, môi trường mới, sạch sẽ. Tuy nhiên trang thiết bị bên trong các phòng chức năng, phòng hành chính, phòng ban giám hiệu, đồ dùng đồ chơi ngoài trời chưa trang bị, khu vực chơi cát nước không có vòi nước rửa tay, thiếu đồ chơi cát nước, hố chơi nước quá sâu không đảm bảo an toàn cho trẻ khi hoạt động, khu vực khoảng sân trống cỏ cháy khô, một đồ chơi ngoài trời cũ, không an toàn, thiếu nhà giặt khăn của trẻ.

Đề nghị: Hiệu trưởng khắc phục những tồn tại trên và tham mưu UBND xã Phú Mỹ Hưng khẩn trương trang đồ dùng đồ chơi, bị thiết bị bên trong và bên ngoài để tổ chức lễ công nhận trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 trong thời gian sớm nhất.

- Kiểm tra tình hình khắc phục tồn tại cơ sở vật chất, môi trường trong ngoài lớp sau khi Phòng Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo về kiểm tra chuyên môn trường đề nghị chuẩn quốc gia mức độ 1 tại Trường Mầm non An Phú và Trung Lập Thượng.

Kết quả:

+ Trường Mầm non An Phú: Hiệu trưởng đã chỉ đạo các bộ phận sắp xếp đồ dùng trong lớp, các phòng kho gọn gàng, phù hợp theo độ tuổi của trẻ, khu vực chơi vận động được dọn cỏ sạch sẽ. Riêng những tồn tại sau khi đoàn huyện về kiểm tra thẩm định đề nghị khắc phục, trường đã có văn bản trình huyện xin kinh phí khắc phục tồn tại nhưng đến nay vẫn chưa có.

+ Trường Mầm non Trung Lập Thượng: Môi trường sạch sẽ, một số lớp học được sắp xếp đồ dùng đồ chơi gọn gàng, bố trí các góc chơi phù hợp. Tuy nhiên trường không có bóng mát, cỏ cháy khô, không có mãn xanh, dẫn đến việc bố trí các khu vực chơi vận động, chơi dân gian, chơi cát nước không đáp ứng trong tổ chức hoạt động giáo dục cho trẻ.

- Bộ phận mầm non phối hợp cùng với UBND Thị trấn Củ Chi kiểm tra hộ gia đình tại khu phố 3 Thị trấn và cơ sở giữ trẻ tại Nhà thờ Bắc Hà.

Kết quả: 

+ Hộ giữ trẻ tại khu phố 3: Hộ giữ trẻ số lượng đông so với qui đinh (10 trẻ), tường nhà bị rạn nứt, dây điện không an toàn, khu vực trẻ đi vệ sinh chưa phù hợp, chưa vệ sinh, chưa trang bị tủ đựng sữa của trẻ để đảm bảo vệ sinh. Hộ giữ trẻ cam kết với UBND Thị trấn sẽ khắc phục tồn tại trong thời gian sớm nhất,

+ Cơ sở giữ trẻ tại Nhà thờ Bắc Hà: số trẻ đông 28 trẻ, đoàn yêu cầu cơ sở đến UBND Thị trấn để được hướng dẫn hồ sơ thành lập lớp mẫu giáo theo qui định. 

- Phối hợp cùng Trường Bồi dưỡng giáo dục tổ chức chuyên đề “Tổ chức các hoạt động giáo dục phát triển tình cảm và kỹ năng xã hội” tại Trường Mầm non An Phú và Phạm Văn Cội 1.
- Kiểm tra thẩm định điều kiện xin cấp phép thành lập lớp Mẫu giáo Hạt Đậu Nhỏ, khu phố 2, Thị trấn Củ Chi.

Kết quả: Cơ sở chưa đủ điều kiện về cơ sở vật chất, nhân sự và chuyên môn để thành lập theo qui định.

2.2. Tiểu học:

· Kiểm tra chuyên môn và vệ sinh môi trường tại 04 Trường Tiểu học: Phú Hòa Đông 2 và Phú Hòa Đông, Lê Văn Thế và Trung Lập Thượng. Cụ thể:

+ Phú Hòa Đông 2: Vệ sinh sân trường, lớp học, nhà vệ sinh sạch sẽ, có xà phòng cho học sinh rửa tay. Dự giờ 10  tiết (không xếp loại). Giáo viên đảm bảo kiến thức, kĩ năng theo mục tiêu bài; tiến trình hợp lí  cho từng họat động; tác phong sư phạm tốt, gần gũi, thân thiện học sinh; có tiết vận dụng mô hình VNEN hay sử dụng đồ dùng dạy học tự làm hiệu quả; giảng dạy tiếng Anh với hình ảnh, giáo cụ dạy học phong phú, thu hút sự chú ý của học sinh. Học sinh học tập tích cực, mạnh dạn, tự tin, biết nhận xét bạn; làm việc nhóm, nhanh, gọn gàng; phát biểu to, rõ. Ban giám hiệu và các tổ khối có xây dựng đầy đủ kế hoạch năm, học kì, tháng, tuần và kế hoạch phụ đạo học sinh yếu. Các tổ khối họp đúng qui định, có trao đổi chuyên môn, Phó Hiệu trưởng có tham gia dự họp. Nhà trường thực hiện và lưu trữ đầy đủ, đóng tập cẩn thận trong hồ sơ kiểm tra định kì, bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục; hồ sơ tuyển sinh; hồ sơ học sinh khuyết tật. Nhà trường ký hợp đồng với Công ty cung cấp xuất ăn công nghiệp; nhân viên phụ trách bán trú đều có giấy khám sức khỏe và giấy xác nhận về an toàn thực phẩm; lưu đầy đủ hồ sơ; có nhà ăn rộng, có phòng ngủ cho học sinh nam, nữ. Tồn tại: Một số giáo viên giảng giải nhiều, nêu câu hỏi chưa rõ ràng, đồ dùng trực quan còn nhỏ; chưa giúp học sinh luyện nói và đọc ở môn Tiếng Anh. Kế họach tháng của các khối chưa đúng hướng dẫn. Kết quả khảo sát học sinh có điểm dưới 5 còn rất cao nhất là môn Tiếng Việt (20,3% môn Tiếng Việt và 4,4% môn Toán). Đề nghị: Hiệu trưởng chỉ đạo và hướng dẫn các khối xây dựng kế hoạch tháng đúng qui định; chỉ đạo giáo viên phụ đạo học sinh yếu thật cụ thể, khả thi để nâng cao chất lượng giáo dục.

+ Phú Hòa Đông: Vệ sinh sân trường, lớp học, nhà vệ sinh sạch sẽ, sân trường có nhiều cây xanh, bóng mát. Dự giờ 05 tiết (không xếp loại). Giáo viên khai thác nội dung bài phù hợp tình hình thực tế của lớp; chuẩn bị đồ dùng dạy học đầy đủ; phối hợp tốt các phương pháp dạy học, quan tâm tư thế ngồi viết của học sinh; tiết dạy nhẹ nhàng, hiệu quả, gần gũi học sinh; sử dụng phòng nghe, nhìn để giảng dạy Tiếng Anh đạt hiệu quả. Học sinh tích cực xây dựng bài, mạnh dạn, tự tin, làm tập tốt đạt yêu cầu. Ban giám hiệu, các tổ khối đều xây dựng kế hoạch năm học, tháng, tuần; quan tâm đến công tác thăm lớp, dự giờ từ 21 đến 68 tiết, kí tên đầy đủ trong các phiếu dj giờ. Hồ sơ kiểm tra định kì và bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục được ký tên và lưu trữ đầy đủ; hồ sơ tuyển sinh lưu trữ cẩn thận, đóng tập gọn gàng. Giáo viên cập nhật đầy đủ nội dung vào hồ sơ học sinh khuyết tật. Các khối tiến hành họp đúng qui định, có trao đổi về công tác chuyên môn, phó Hiệu trưởng tham dự đầy đủ các buổi họp của các khối. Ban giám hiệu, khối trưởng, giáo viên đều có xây dựng kế họach phụ đạo học sinh yếu và giáo viên có lập danh sách theo dõi sự tiến bộ của học sinh. Hiệu trưởng có quan tâm đến công tác đào tạo bồi dưỡng, bồi dưỡng thường xuyên; hồ sơ cập nhật đủ. Tồn tại:   Một số giáo viên phân bố thời gian các hoạt động chưa hợp lí; khai thác đồ dùng dạy học chưa triệt để; chưa mạnh dạn tổ chức dạy học theo hướng cá thể hóa; còn sử dụng tiếng Việt nhiều trong giờ dạy Tiếng Anh. Kế hoạch tháng của tổ khối thực hiện chưa đúng hướng dẫn; tổ văn phòng tổ chức họp chưa đúng qui định. Kết quả khảo sát học sinh có điểm dưới 5 còn cao (9,1% môn Tiếng Việt và 5,9% môn Toán). Đề nghị: Hiệu trưởng chỉ đạo các khối xây dựng kế hoạch tháng đúng hướng dẫn và tổ văn phòng tiến hành họp đúng qui định. Hiệu trưởng cần có kế hoạch chỉ đạo giáo viên phụ đạo học sinh yếu thật cụ thể, khả thi để nâng cao chất lượng giáo dục.

+ Lê Văn Thế: Sân trường, lớp học, nhà vệ sinh sạch sẽ; sân trường có nhiều cây xanh, bóng mát. Dự giờ 7 tiết (không xếp loại). Giáo viên thực hiện đúng chương trình; đảm bảo mục tiêu bài dạy; sử dụng các phương pháp hợp lý; bao quát lớp tốt; gần gũi học sinh; sử dụng công nghệ thông tin thành thạo. Giáo viên Tiếng Anh  sử dụng ngôn ngữ Tiếng Anh trong suốt tiết dạy, sử dụng hình ảnh sinh động, phong phú thu hút sự chú ý của học sinh.  Học sinh tích cực phát biểu, học tập và đa số làm đúng các bài tập. CBQL có xây dựng kế hoạch năm học, học kì, tháng tuần đầy đủ, nội dung phù hợp thực tế đơn vị. Các tổ khối có xây dựng kế họach năm, tháng, tuần; họp tổ đúng qui định, có trao đổi về công tác chuyên môn; Phó Hiệu trưởng có tham gia dự họp và chỉ đạo. Nhà trường thực hiện và lưu trữ đầy đủ hồ sơ, đóng tập gọn gàng (tuyển sinh; bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục; kiểm tra định kỳ). CBQL quan tâm đến công tác thăm lớp dự giờ (dự 28 đến 74 tiết); có nhận xét và góp ý tiết dạy, người dự và người dạy kí tên đầy đủ. Hồ sơ học sinh khuyết tật giáo viên cập nhật đầy đủ nội dung, Ban giám hiệu kí duyệt đầy đủ; lưu hồ sơ đúng qui định. Nhà trường, tổ khối, giáo viên có xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh yếu và lập danh sách theo dõi sự tiến bộ của học sinh. Nhà trường quan tâm tổ chức thực hiện công tác đào tạo bồi dưỡng, BDTX; thiết lập hồ sơ quản lí và lưu trữ tốt. Tồn tại: Một số giáo viên chưa nêu mục tiêu bài, mỗi hoạt động giáo viên còn nói nhanh; chưa củng cố bài học để học sinh nắm vững kiến thức; chưa tổ chức các hoạt động cho học sinh thực hành nói nhiều hơn để các em phát âm đúng các từ vựng đã học. Một số học sinh phát biểu còn nhỏ; tính toán chậm, chưa chính xác. Kế hoạch tháng của khối 3, 4, 5 chưa đúng qui định. Kế họach năm, tháng của tổ văn phòng trình bày chưa hợp lí. Lưu các bài kiểm tra của học sinh khuyết tật chưa đầy đủ qua các năm. Việc triển khai lại các chuyên đề, tập huấn chưa đầy đủ; giáo viên tự chọn nội dung BDTX. Kết quả khảo sát học sinh có điểm dưới 5 còn cao (5,3% môn Tiếng Việt và 5,4% môn Toán). Đề nghị: Hiệu trưởng chỉ đạo các tổ khối thực hiện kế hoạch năm, tháng đúng hướng dẫn. Lưu các bài kiểm tra của học sinh khuyết tật đầy đủ; khắc phục những hạn chế về công tác BDTX.

+ Trung Lập Thượng: Vệ sinh sân trường, lớp học, nhà vệ sinh sạch sẽ, sân trường có nhiều cây xanh. Dự giờ  8 tiết (Không xếp loại). Giáo viên thực hiện đúng chương trình; cung cấp kiến thức cơ bản, có hệ thống; sử dụng phương pháp và hình thức dạy học phù hợp; tiết học nhẹ nhàng, hiệu quả; có khai thác nội dung phát triển năng lực học sinh; có tiết giáo viên quan tâm cá thể hóa học sinh. Giáo viên tiếng Anh có sử dụng tranh ảnh sẵn có một cách hợp lí; thân thiện, hòa đồng giữa thầy và trò; sử dụng Tiếng Anh để giảng dạy học sinh hiểu bài và giao tiếp đạt hiệu quả. Học sinh ngoan, tiếp thu bài tốt và làm tốt bài tập; tự tin, mạnh dạn, Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng xây dựng đầy đủ các kế hoạch theo qui định, có nhận xét chuyên môn hàng tháng và rút kinh nghiệm trong thời gian tới; thăm lớp dự giờ từ 18-19 tiết và nhận xét, góp ý đầy đủ. Nhân viên phụ trách cập nhật đầy đủ danh sách học sinh vào sổ đăng bộ, sổ chuyển đi/đến; có kết sổ hàng năm; lưu trữ hồ sơ chuyển trường ngăn nắp, thứ tự. Nhà trường có tổ chức xét duyệt học sinh hoàn thành chương trình lớp học và lập danh sách đầy đủ, có chữ kí của giáo viên và Hiệu trưởng. Giáo viên cập nhật đầy đủ nội dung hồ sơ học sinh khuyết tật được ban giám hiệu kí duyệt đầy đủ, lưu đúng qui định. Hồ sơ kiểm tra định kì, hồ sơ tuyển sinh lưu trữ tương đối đầy đủ. Các khối đều có xây dựng kế họach năm, tháng, tuần. Tổ văn phòng có kế hoạch tháng. Các tổ tiến hành họp đúng, có trao đổi về công tác chuyên môn, ban giám hiệu có tham gia dự họp. Tổ chức thao giảng, vận dụng các chuyên đề cấp huyện các môn Tiếng Việt, Toán, Tiếng Anh, Thể dục (đóng tập theo qui định). Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng có kế hoạch chỉ đạo tổ chuyên môn triển khai lại các chuyên đề cấp huyện. Tồn tại:  Một số tiết dạy phân bố thời gian chưa hợp lí; hình thức dạy học chưa đa dạng; giáo viên còn giảng giải nhiều, sử dụng đồ dùng dạy học chưa hiệu quả; chưa phát huy năng lực dv học sinh khá giỏi. Giáo viên tiếng Anh chưa tạo cơ hội cho học sinh được trao đổi, giao tiếp nhiều. Hội đồng tự quản ở một vài lớp chưa tự tin điều khiển các hoạt động của lớp. Các kế hoạch năm, học kì của chuyên môn không có số văn bản, Hiệu trưởng chưa thực hiện báo cáo công tác hàng tháng. Lịch công tác tuần có nhiều số không đúng trong sổ đăng kí văn bản đi. Sổ đăng bộ còn bôi xóa, sửa chữa chưa đúng qui định. Có 2 học sinh không được lên lớp nhưng vẫn có tên trong danh sách hoàn thành chương trình lớp học. Lưu trữ các bài kiểm tra của học sinh khuyết tật chưa đầy đủ. Tổ văn phòng thiếu kế hoạch năm, tuần, kế hoạch tháng xây dựng chưa đúng qui định. Chưa lưu ma trận đề các lần kiểm tra. Nhà vệ sinh học sinh có nhiều cánh cửa bị hư. Hồ sơ triển khai lại các đợt tập huấn, chuyên đề cấp huyện chưa đầy đủ. Kết quả khảo sát học sinh có điểm dưới 5 môn Toán còn cao (8,58%). Đề nghị: Các kế hoạch chuyên môn phải được vào sổ văn bản. Hiệu trưởng cần thực hiện báo cáo công tác hàng tháng; điều chỉnh lại danh sách học sinh lên lớp năm học 2016 – 2017. Rút kinh nghiệm trong việc cập nhật số văn bản và sửa những những chỗ sai trong sổ sách phải đúng qui định. Lưu trữ các loại hồ sơ đầy đủ, đóng tập cẩn thận, gọn gàng. Tổ văn phòng bổ sung các kế hoạch còn thiếu, kế hoạch tháng cần thực hiện đúng qui định. Bảng tổng hợp đánh giá kết quả giáo dục cần lưu trữ riêng theo từng lớp. Hiệu trưởng cần có kế hoạch sửa chữa các cánh cửa bị hư ở nhà vệ sinh học sinh. Thiết lập hồ sơ công tác bồi dưỡng chuyên môn riêng để dễ theo dõi, kiểm tra đánh giá kết quả. Kiểm tra việc triển khai các chuyên đề ở tổ chuyên môn.
· Tập huấn về đánh giá thường xuyên các môn học theo Thông tư 22 vào ngày 28/3/2018 tại Tiểu học An Nhơn Đông.

· Tiếp đoàn đánh giá ngoài của Sở GDĐT về đánh giá chất lượng giáo dục tại Trường Tiểu học Liên Minh Công Nông và An Phú 2.

· Phát Quyết định thành lập Hội đồng đánh giá, nghiệm thu và bàn giao chất lượng học sinh lớp 5 cho các trường tiểu học và trung học cơ sở.

· Báo cáo về việc sáp nhập, chia tách trường tiểu học thuộc địa bàn các xã Trung Lập Hạ, Nhuận Đức và Tân Phú Trung.

. Nắm tình hình kiểm tra cuối năm môn Tiếng Việt, Toán lớp 5, tại: Liên Minh Công Nông, Phước Hiệp, Tân Thông Hội, Phước Vĩnh An, Tân Tiến, Lê Thị Pha, Tân Thạnh Đông 3, Tân Thạnh Đông 2, Tân Thành, Thị trấn Củ Chi:

+ Đề kiểm tra được đựng trong bao bì, niêm phong, bảo mật và lưu trữ trong tủ.

+ Trường bố trí mỗi lớp/phòng. Mỗi phòng đều có 2 giám thị. Chủ tịch Hội đồng phân công giám thị đúng theo văn bản hướng dẫn. Các giáo viên trường THCS tham gia giám sát đầy đủ. Học sinh tham dự kiểm tra đầy đủ và làm bài nghiêm túc.

+ Đề nghị: Hiệu trưởng rút kinh nghiệm trong việc soạn thảo các nội dung hợp đồng với cơ sở photo coppy đề kiểm tra (Phước Hiệp; Tân Tiến)
- Kiểm tra chuyên môn đột xuất tại Phước Thạnh, Thái Mỹ:

* TH Phước Thạnh:

+ Ưu điểm: Hiệu trưởng; Phó Hiệu trưởng xây dựng đầy đủ các kế hoạch năm học, học kì, tháng, tuần theo qui định; có quan tâm công tác thăm lớp dự giờ (từ 51- 76 tiết). Hiệu trưởng thành lập hội đồng và tổ chức xét duyệt học sinh lên lớp, kí tên, đóng dấu xác nhận vào các danh sách đầy đủ. Trường cập nhật đầy đủ danh sách học sinh vào sổ đăng bộ, sổ chuyển trường, lưu trữ hồ sơ rõ ràng, dễ tra cứu. Giáo viên cập nhật đủ nội dung vào sổ liên lạc (4/1). Học bạ (3/1) giáo viên in và dán nội dung đầy đủ. Hiệu trưởng có hợp đồng photo đề kiểm tra trong các đợt. Hồ sơ học sinh khuyết tật giáo viên cập nhật đầy đủ nội dung, lưu trữ hồ sơ đúng qui định. Hiệu trưởng, khối trưởng, giáo viên đều có lập kế hoạch phụ đạo học sinh yếu, giáo viên có lập danh sách theo dõi sự tiến bộ của học sinh.

+ Tồn: Một số chỉ tiêu phấn đấu không phù hợp với kế hoạch của trường. Kế hoạch chuyên môn năm học và một vài kế hoạch tuần có số văn bản không trùng khớp với sổ đăng kí văn bản đi. Trường chưa lập sổ đăng kí văn bản đi theo hướng dẫn. Hình thức trình bày các kế hoạch tháng chưa đúng thể thức văn bản. Lưu trữ các bài kiểm tra của học sinh khuyết tật chưa khoa học

+ Môi trường sư phạm: Vệ sinh sân trường, lớp học, nhà vệ sinh sạch sẽ.

Đề nghị: Trường cần lập sổ đăng kí văn bản đi theo hướng dẫn. Trình bày các kế hoạch đúng thể thức văn bản. Lưu trữ hồ sơ khoa học hơn. Đóng dấu giáp lai vào học bạ đầy đủ. Đối chiếu lại số học sinh lớp 1 giữa sổ đăng bộ, hồ sơ tuyển sinh và danh sách học sinh các lớp.

* TH  Thái Mỹ:

+ Ưu điểm: Hiệu trưởng; Phó Hiệu trưởng xây dựng đầy đủ các kế hoạch năm học, học kì đầy đủ; có lên lịch công tác tuần. Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tháng (từ tháng 8/2017 đến tháng 3/2018); có nhận xét đánh giá công việc đã thực hiện. Sổ đăng bộ được cập nhật đầy đủ. Hiệu trưởng có tổ chức xét duyệt học sinh lên lớp năm học 2016-2017 và kí tên, đóng dấu xác nhận vào các danh sách, kí tên, đóng dấu xác nhận vào các danh sách đầy đủ. Trường có cập nhật đầy và lưu trữ hồ sơ chuyển trường. Hồ sơ tuyển sinh lưu trữ đầy đủ, đóng tập cẩn thận. Hồ sơ kiểm tra định kì lưu trữ cẩn thận. Sổ liên lạc giáo viên cập nhật đủ nội dung. Học bạ (3/1) giáo viên in và dán kết quả vào học bạ. Hồ sơ học sinh khuyết tật lưu trữ hồ sơ đúng qui định.

+ Tồn: Số văn bản trong kế hoạch năm, học kì, tháng, tuần không đúng hoặc không có số trong sổ đăng kí văn bản đi. Lịch công tác tuần Hiệu trưởng không có kí tên, đóng dấu. Kết sổ đăng bộ và sổ chuyển đi (2016 – 2017) không đúng với số lượng học sinh thực tế; cập nhật chưa đầy đủ nội dung trong sổ chuyển trường. Hiệu trưởng chưa xây dựng kế hoạch tháng 4 -5/2018; Phó Hiệu trưởng chưa xây dựng kề hoạch chuyên môn hàng tháng. Có 2 danh sách học sinh lên lớp (2016-2017) chưa đúng về số lượng so với biên bản xét duyệt. Hồ sơ kiểm tra định kì (giữa HKII) văn bản chưa có số và chưa đóng dấu.

+ Môi trường sư phạm: Vệ sinh sân trường, lớp học, nhà vệ sinh sạch sẽ.

Đề nghị: Cần cập nhật đầy đủ số văn bản và đúng với sổ đăng kí văn bản đi. Hiệu trưởng kí tên và đóng dấu đầy đủ vào lịch công tác tuần. Kết sổ đăng bộ và sổ chuyển đi chính xác hơn. Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng bổ sung đầy đủ kế hoạch. Bổ sung số văn bản và đóng dấu đầy đủ vào hồ sơ kiểm tra định kì; đóng dấu giáp lai đầy đủ trong học bạ

2.3 .Trung học cơ sở:

- Tổng số thí sinh dự thi học sinh giỏi cấp thành phố: 157 em. Đạt giải 60 em, tăng hơn năm học 2016-2017 về số lượng (hơn 04 em) và chất lượng (số em đạt giải nhất vả giải nhì). Cụ thể: Giải Nhất (11 em); giải Nhì (12 em); giải Ba (37 em). 

- Soạn đề kiểm tra các môn và in ấn đề kiểm tra HKII năm học 2017-2018. Hoàn tất việc ra đề và in đề HKII năm học 2017-2018, hệ giáo dục thường xuyên. Ngày giao đề kiểm tra 16/4/2018
- Đón đoàn Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra công tác chính trị tư tưởng năm học 2017-2018 tại trường THCS Tân Phú Trung. Kết quả: Trường thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo về công tác chính trị tư tưởng, có minh chứng đầy đủ, phong phú. Tuy nhiên, còn một vài tồn tại: còn một vài văn bản chưa cập nhật kịp thời; căn tin trường còn bán các loại nước ngọt có ga, nhà vệ sinh chưa sạch sẽ, còn nặng mùi (do trường đang tiến hành sửa chữa).

- Hoàn tất việc tổng hợp thi đua năm học 2017-2018 của bậc học THCS. Tổng hợp danh sách Chiến sĩ thi đua cơ sở: 150 người; chiến sĩ thi đua cấp thành phố là 12 người.

- Hoàn tất công việc đón Đoàn Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra công tác Y tế học đường. kết quả khá tốt.

- Họp xét chọn danh sách giáo viên từ các trường dạy bồi dưỡng đội tuyển Học sinh giỏi có học sinh đạt giải cấp thành phố (từ 2 em trở lên); Hội đồng bộ môn có tham gia dạy bồi dưỡng đội tuyển cấp huyện các môn dự thi, đạt giải cấp thành phố để khen thưởng theo ý kiến của UBND huyện. Số học sinh đạt giải cấp Thành phố các môn: 60 em. Số giáo viên bồi đưỡng học sinh đạt giải cấp thành phố: 42 người.
- Thực hiện công tác chuẩn bị xét tốt nghiệp THCS ; tuyển sinh đầu cấp lớp 6 và lớp 10 năm học 2018-2019.

- Hoản tất công tác chuẩn bị hồ sơ thi Nghề phổ thông năm học 2017-2018 đối với học sinh khối 8.

- Hoàn tất hồ sơ xét tuyển thẳng váo lớp 10 năm học 2018-2019 cho đối tượng học sinh khuyết tật của các trường THCS. Tổng cộng có 12 em.

- Giám sát tình hình tổ chức kiểm tra HK2 năm học 2017-2018 tại các trường THCS 20/24 trường: Tân An Hội, Thị Trấn, Tân Tiến, Tân Phú Trung, Tân Thông Hội, Hòa Phú, Bình Hòa, Phú Hòa Đông, Tân Thạnh Tây, Tân Thạnh Đông, Nhuận Đức, An Nhơn Tây, An Phú, Phú Mỹ Hưng, Trung Lập, Phước Vĩnh An, Thị Trấn 2, Phước Hiệp, Phước Thạnh., TH- THCS Tân Trung

Nhận xét:

+ Tủ đề và tủ bài kiểm tra đặt tại phòng Ban Giám hiệu, phòng học vụ, phòng hội đồng ; khâu lưu giữ đảm bảo an toàn.

+ Hồ sơ có xây dựng kế hoạch và triển khai các quyết định, biên bản lưu trữ đầy đủ.Vài trường thiếu quyết định chấm xác suất bài đã chấm. các trường có quan tâm thực hiện văn bản hướng dẫn về việc thiết kế đáp án dành riêng cho đối tượng học sinh khuyết tật ở các khối lớp.

+ Thí sinh các buổi kiểm tra hiện diện đầy đủ, làm bài tích cực. Chỉ có 01 trường hợp thí sinh lớp 8 của trường An Phú bị tai nạn gảy tay, không tham gia kiểm tra tất cả các môn.

+ Giám thị coi thi nghiêm túc

+ Đề kiểm tra đầy đủ, chính xác, rõ ràng.

+ Các trường có bố trí phòng chấm bài kiểm tra chu đáo: phòng thư viện, phòng hội trường, phòng học bộ môn, phòng giáo vụ.

+ Vệ sinh môi trường sạch sẽ. Vài trường còn rác ở sân sau, nhà vệ sinh của học sinh còn nặng mùi.

 -  Hoàn tất tổng hợp việc dạy Biển Đảo tại các trường THCS. Và báo cáo công tác Kiểm định chất lượng giáo dục năm học 2017-2018
- Hoàn tất báo cáo Kiểm định chất lượng giáo dục bậc THCS năm học 2017-2018. Kết quả như sau:
-  Các trường Tự đánh giá: 24/24 (100 %). Trong đó:
+ Cấp độ 1: 13 trường
+ Cấp độ 2: 01 trường (THCS Thị Trấn)
+ Cấp độ 3: 10 trường
Đăng ký đánh giá ngoài: 06 trường. Trong đó:

+ Năm học 2017-2018: 04 trường THCS: Phước Vĩnh An, Phú Hòa Đông, Trung An, Tân An Hội.

+ Năm học 2018-2019: 02 trường THCS (Phước Hiệp, Tân Thạnh Tây).

- Các trường THCS đang tiến hành ôn tập tuyển sinh lớp 10 năm học 2018-2019 nghiêm túc, tích cực.
- Hoàn tất việc chấm bài viết bồi dưỡng thường xuyên năm học 2017-2018 của cán bộ quản lý từ các trường của bậc học THCS. Tổng cộng số bài thu hoạch: 46 bài. Đạt yêu cầu 46/46 (100 %)

* Nhận xét:

- Đa số CBQL có đầu tư tốt trong việc cập nhật kiến thức bồi dưỡng thường xuyên đầy đủ theo các nội dung yêu cầu. Trình bày các nội dung theo hệ thống, có liên hệ thực tế với vị trí công tác thích hợp, có hiệu quả. Hình thức trình bày khá tốt.

- Một số bài trình bày nội dung kiến thức chưa đúng, không phù hợp theo yêu cầu của bậc học. Trình bày thể thức văn bản chưa đúng. Các đề mục diễn đạt thiếu logic.

- Hoàn tất việc trả các Quyết định và danh sách học sinh được xét TN THCS năm học 2017-2018.

2.4. Thư viện-Thiết bị: 

· Tiếp đoàn kiểm tra chéo Thư viện theo Quyết định của Sở Giáo dục và Đào tạo về kiểm tra tại trường TH PHĐ 2, TH Phạm Văn Cội

· Đi kiểm tra chéo Thư viện theo Quyết định của Sở Giáo dục và Đào tạo tại trường TH Trần Quang Khải Quận 1, TH Đinh Tiên Hoàng Quận 1

· Báo cáo công tác kiểm tra Thư viện (bậc Tiểu học) về Phòng Tiểu học Sở Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh.

· Báo cáo công tác kiểm tra Thư viện, Học vụ, TH-TN (bậc Trung học) về Phòng Trung học Sở Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh.

2.5. XMC-PCGD:

- Dự khai giảng GDTTSKBC xã Tân Thạnh Đông học viên dự khai giảng 60/100 học viên.

- Dự khai giảng lớp GDTTSKBC xã Tân Phú Trung.


- Đã hoàn thành kiểm tra, khảo sát đánh kết quả công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi (sinh năm 2012) năm 2018 theo quyết định số 54/QĐ-GDĐT. Kết quả 21 xã, thị trấn đạt chuẩn Quốc gia công tác phổ cập giáo dục mầm non.

- Hoàn thành thi kiểm tra học kỳ II lớp 9 (11/11 trường trung học cơ sở).

- Tổ chức hội nghị Tổng kết công tác XMC-PCGD và học động TTHTCĐ năm 2017 và phương hướng năm 2018

- Tổng hợp công tác phổ cập giáo dục mầm non trẻ sinh năm 2012. Kết quả các biểu mẫu trong phần mềm không khớp theo thực tế của từng trường (đang điều chỉnh phần mềm).

- Hoàn tất nhận hồ sơ số liệu kết quả công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi (sinh năm 2012) năm 2018 theo quyết định số 54/QĐ-GDĐT. 

- Dự khai giảng và kiểm tra sai trình độ hết chương trình lớp 5 GDTTSKBC xã Tân Thạnh Đông.

- Hoàn tất văn bản Tập huấn XHHT và Khảo sát chỉ tiêu giáo dục và hoạt động TTHTCĐ năm 2018 tại 21 xã, thị trấn.


3. Văn phòng:

- Kiểm tra, rà soát thể thức, hướng dẫn điều chỉnh nội dung văn bản của các bộ phận trước khi trình ký

- Tổ chức họp Hiệu trưởng định kỳ tháng 3 vào ngày 4 tháng 4 năm 2018
- Báo cáo định kỳ tháng 3 cho Sở Giáo dục và Đào tạo và cho UBND huyện

- Tham mưu UBND huyện khen thưởng giáo viên có học sinh giỏi và học sinh giỏi đạt giải cao

- Tổng hợp các văn bản  đề nghị góp ý của UBND huyện và các phòng ban huyện

- Tham mưu phân công trực lễ….

- Báo cáo tình hình trong các ngày lễ cho huyện

- Thực hiện báo cáo 6 tháng cho huyện theo đề cương Sở Kế hoạch- Đầu tư thành phố; báo cáo kiểm điểm giữa nhiệm kỳ và thực hiện các chỉ tiêu trọng tâm nhiệm kỳ 2015-2020 của  Đảng bộ huyện.

- Tổ chưc họp cơ quan định kỳ tháng 4

4. Tài chính:

-  Thẩm tra quyết toán các trường. Báo cáo tình hình mua hàng sản xuất trong nước 3 năm (2015-2017); về việc phân loại và quản lý tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập giai đoạn 2016-2018

- Báo cáo quyết toán năm 2017 của PGD-ĐT: QLNN, Phổ cập giáo dục và kinh phí sự nghiệp giáo dục.

- Kiểm tra hồ sơ quyết toán phổ cập năm 2017;

- Báo cáo lao động tiền lương quý 1/2018, đối chiếu nhân sự quý 1/2018 với các trường  

- Báo cáo tình hình thực hiện dự toán năm 2017

- Báo cáo nguồn và nhu cầu thực hiện Nghị định 47

- Báo cáo mua sắm tập trung năm 2018 (do điều chỉnh giá)

- Thẩm tra quyết toán các trường; 
- Nhập số liệu IMAS để kết xuất sổ, chứng từ quyết toán 2017
- Tham mưu văn bản xin kinh phí các hội đồng thi tuyển sinh 10

- Lập thư mời Kế toán và Hiệu trưởng MN Trung An 2 để giải quyết nợ BHXH: trong tuần do có báo cáo gấp nộp về SGD nên chưa thực hiện được nội dung này, trong tuần tới sẽ mời HT và KT lên trao đổi.

- Thẩm tra quyết toán các trường; 

- Quyết toán kinh phí Phòng Giáo dục (PTC bận nên chưa qua kiểm tra được)

- Tham gia đi kiểm tra hồ sơ quyết toán năm 2017 trường TH Tân Phú

- Thuyết minh báo cáo ổn định đơn vị sự nghiệp theo nghị định 43

- Trường THCS An Phú chưa báo cáo được nội dung nợ BHXH theo hướng dẫn của PTC – KH; Trường MN Trung An 2: có mời HT và KT trao đổi để nắm tình hình và hướng dẫn thực hiện nhưng đến nay đơn vị chưa báo cáo, Trường TH Tân Thạnh Tây có báo cáo nhưng chưa hoàn chỉnh, sẽ nộp báo cáo trình lãnh đạo ngày thứ 2 tới 

- Tham mưu văn bản rà soát BHXH, BHYT gửi trường

5. Tổ chức:

- Gửi mail báo cáo nhân sự cho phòng Tổ chức cán bộ Sở Giáo dục và Đào tạo

- Tham mưu văn bản trả lời về phương án chuyển đổi vị trí công tác đối với kế toán và văn bản trả lời về điều chỉnh dự kiến phương án chuyển đổi phương án điểu chuyển đổi vị trí công tác;

- Tham mưu văn bản trả lời về trường hợp xin thuyên chuyển của giáo viên Trường THCS Tân Sơn, Gò Vấp;

- Báo cáo tổng hợp số liệu nhu cầu nhân sự dự kiến năm học 2018-2019 cho Sở Giáo dục và Đào tạo

- Tham mưu văn bản trả lời về trường hợp xin thuyên chuyển của giáo viên Trường THCS Bình Hòa, TH Tân Thạnh Đông 2

- Báo cáo Thường trực UBND huyện về kết quả công tác của cán bộ quản lý mới bổ nhiệm và bổ nhiệm lại.

- Tham mưu văn bản trả lời về trường hợp xin thuyên chuyển của giáo viên Trường THCS Tân Thạnh Đông 2 và hợp đồng tạm tuyển nhân viên văn thư Trường BDGD.

- Báo cáo số liệu tuyển viên chức của các trường và dự kiến biên chế giao năm học 2018-2019

- Tham mưu văn bản đề nghị luân chuyển giáo viên theo chỉ đạo của UBND huyện tại Văn bản 5082/UBND-TTH của UBND huyện về kết luận kiểm tra Trường TH; văn bản trả lời về việc thuyên chuyển giáo viên TH Hòa Phú;

- Tham mưu UBND huyện văn bản cho phép các Trường TH Phú Mỹ Hưng, Thái Mỹ và An phú 1 tham quan du lịch hè 2018, MN Tân An Hội 1, Phạm Văn Cội 1 tham quan du lịch hè 2018 và hiện nay tiếp tục tham mưu  cho UBND huyện rất nhiều trường khác;

- Tham mưu văn bản hướng dẫn đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên

- Tham mưu văn bản góp ý Phòng Nội  vụ huyện văn bản đánh giá công chức, viên chức năm học 2017-2018

- Phối hợp PNV huyện duyệt chỉ tiêu biên chế 2018 của các trường

* TLTN:

- Phối hợp Trung tâm Y tế huyện về việc kiểm tra công tác y tế trường học năm học 2017 – 2018 tại các trường kết quả: Hầu hết các trường đều được xếp loại tốt.
- Tham mưu ban hành Quyết định công nhận Hiệu trưởng Trường Mầm non Hoa Hồng, Trường Mầm non Sao Việt;

- Tham mưu văn bản chuyển UBND xã Phước Hiệp về việc thành lập nhóm trẻ do bà Ngô Thị Gái làm chủ;

- Tham mưu văn bản chuyển UBND xã Phú Hoà Đông về việc giải thể lớp mẫu giáo Kim Thoa; triển khai về tăng cường công tác PCCC tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn huyện, công tác truyền thông chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên tại 08 trường THCS trên địa bàn huyện, công tác thực hiện bảo hiểm y tế học sinh năm 2018 trên địa bàn huyện;
- Tham mưu triển khai kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2018 trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo;

- Tham dự Hội nghị công tác Đội và Phong trào Thiếu nhi huyện giáo đoạn 2018-2022. 
- Tham mưu triển khai về việc tổ chức hưởng ứng Tuần lễ quốc gia Nước sạch và môi trường năm 2018, về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các quy định về công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục;

- Tham mưu ban hành quyết định công nhận hiệu trưởng Trường Mầm non Tuổi Ngọc đối với bà Võ Thị Dựa;

- Phối hợp, tham gia công tác truyền thông về sức khỏe sinh sản ở tuổi vị thành niên tại các trường THCS Hòa Phú; Trung An;Tân Trung; Nguyễn Văn Xơ; An Hội;Tân Thạnh Tây và Thị Trấn 2. Các trường chuẩn bị tốt theo nội dung văn bản 621/GDĐT-YT ngày 26 tháng 4 năm 2018 về tổ chức truyền thông chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên cho học sinh trong trường học năm 2018.

Riêng đối với Trường THCS Tân Thạnh Đông tổ công tác không thực hiện việc truyền thông được với lý do nhà trường không nhận được văn bản 621/GDĐT-YT (Bộ phận Công nghệ Thông tin đã đưa thông tin nội dung văn bản lên trang Web của phòng ngày 26 tháng 4 năm 2018). Về việc này kiến nghị Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo có biện pháp xử lý.
- Tham mưu triển khai về thực hiện “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” năm 2018; Chủ động phòng cháy, chữa cháy rừng, chống chặt phá rừng trái pháp luật năm 2018; về thực hiện nề nếp, kỷ cương và công tác đảm bảo an toàn trường học;
- Tham mưu ban hành Quyết định về việc công nhận chức vụ Hiệu trưởng Trường Mầm non Thủy Tiên đối với bà Thái Bình Như Hải;

6. CSVC

· Thanh lý tài sản công cụ dụng cụ tại cơ quan.

· Dự họp tại vị trí xây dựng trường Mầm non bán trú Tân Thạnh Đông – cơ sở 2. Chọn màu sắc sơn nước, thiết bị điện, vệ sinh công trình Xây dựng mới trường Mầm non bán trú Tân Thạnh Đông – cơ sở 2

· Bàn Giao CSVC (Phân hiệu ấp Bàu Cạp) cho xã nhuận Đức ngày 9/4/2018

· Dự họp tại vị trí xây dựng trường TH Tân Phú (Ấp Xóm Đồng) để hỗ trợ trường kiểm kê vật tư thu hồi thanh lý.

· Làm Văn bản trình Thường trực UBND huyện về tháo dỡ, thanh lý tài sản tại trường TH Phú Hòa Đông.
· Tham gia họp về việc khảo sát sửa chữa công trình Trường tiểu học Tân Thạnh Tây.
· Dự họp bàn về việc san lắp, đặt cống thoát nước tại vị trí phía trước công trình đoạn đường Nguyễn Kim Cương, công trình xây dựng mới trường mầm non bán trú Tân Thạnh Đông  cơ sở 2.
· Phân phối cây cho các trường trong việc trồng cây nhân ngày 19/5/2018 và trồng cây phân tán năm 2018. Còn một số trường chưa nhận theo kế hoạch (do nhận thông tin trễ).

7. Kiểm tra: 

· Đã Thanh kiểm tra theo kế hoạch THCS Phước Hiệp, TH Tân Thạnh Tây, MN An Nhơn Tây, Lớp MG Tuổi Thơ.
Tham mưu xử lý đơn thư của giáo viên các trường do UBND huyện chuyển.

 * Công đoàn
· Đã giao tiền thu hộ cho Hội cựu giáo chức.
· Đã thông báo thu tiền hỗ trợ tang tế cho cô Lương Thị Muộn, giáo viên đã nghỉ hưu Trường TH Tân Phú Trung.

· Đã thăm phụng dưỡng mẹ VNAH (tháng 3 và 4)

· Đã đi phúng đếu đám tang: ba cô Nữ-PHT trường MN Thái Mỹ và ba vợ thầy Tộc-PHT trường TH An Phước.

· Đã gửi lãng hoa phúng điếu ba chồng cô Oanh-CTCĐ trường MN TTCC2 

· Đã thông báo thu tiền hỗ trợ tang tế cho cô Hồ Thị Muộn, giáo viên đã nghỉ hưu Trường TH Bình Mỹ 2.
· Đã thông báo thu tiền hỗ trợ tang tế cho ông Lê Văn Phánh, nhân viên đã nghỉ hưu Trường TH Tân Thạnh Đông.

· Đã đi phúng điếu mẹ của cô Tâm-CTCĐ trường THCS Hòa Phú.

8. Công nghệ thông tin:

- Thống kê nhu cầu CSVC đến năm 2024. Tham mưu báo cáo công tác xây dựng trường lớp, cơ sở vật chất đến năm 2024.

- Tham mưu biểu mẫu  và thống kê số liệu 03 bậc học phục vụ báo cáo sơ kết việc thực hiện NQ 29.

-Tham mưu biểu mẫu báo cáo kỳ cuối năm dành cho trường MN và các nhóm lớp MN ngoài công lập.

- Báo cáo tổng hợp tình hình sử dụng bảng tương tác và nhu cầu thực trạng của các trường MN, TH, THCS (Phục vụ báo cáo UB huyện và nộp SGD.)

- Tổng hợp báo cáo kỳ cuối năm dành cho trường MN và các nhóm lớp MN ngoài công lập.

- Tạo tài khoản cho các đơn vị MN ngoài công lập mới được cấp phép hoạt động.

- Rà soát trực tuyến thống kê về việc đăng ký nguyện vọng tuyển sinh 10 của các trường THCS 18/23 đơn vị đã thực hiện.

- Phối hợp bộ phận THCS tham mưu và báo cáo trực tuyến danh sách giám khảo hội đồng coi thi kỳ tuyển sinh 10.

- Thống kê danh sách HS lớp 9 không thi tuyển sinh 10.

- Bổ sung cập nhật trực tuyến về việc đăng ký nguyện vọng tuyển sinh 10 của các trường THCS. (06 HS/03 trường Tân Tiến, Tân Thạnh Tây, Nhuận Đức).

II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC CUỐI NĂM:

1 Công tác chính trị tư tưởng

- Thông tin đầy đủ chính xác các chủ trưởng đổi mới của ngành đến toàn thể cán bộ, giáo viên,  nhân viên và học sinh của trường. Tuyên truyền để cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tăng cường cảnh giác, tránh bị lợi dụng vào các thông tin không đúng. (phổ biến trực tiếp các văn bản)
- Tổ chức đánh giá Chuẩn Hiệu trưởng, chuẩn nghiệp giáo viên đúng quy định; báo cáo cho Phòng Giáo dục và Đào tạo đúng thời gian; đảm bảo đủ thành phần hồ sơ khi giao nộp.

- Tổ chức đánh giá cán bộ, công chức, viên chức theo đúng văn bản hướng dẫn của UBND huyện (chờ Thường trực UBND huyện ký ban hành, Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ đưa lên công thông tin điện tử, trường lưu ý xem và thực hiện theo văn bản)
- Tổ chức xét thi đua cho tập thể, cá nhân đúng quy trình để tránh khiếu nại.
- Các trường tổ chức Lể Tri ân, Tổng kết năm học theo hướng dẫn; thực hiện đầy đủ các báo cáo cuối năm theo yêu cầu của Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Tổ chức tham quan hè 2018 phải đảm bảo phân công người trực để xử lý công việc và bảo vệ cơ quan, đơn  vị
* Lưu ý một số nội dung các văn bản đã triển khai

2. Công tác chuyên môn

2.1. Cấp học mầm non:

- Báo cáo tổng kết năm học 2017-2018 và  báo cáo thống kê về Phòng Giáo dục Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo. 

- Tổng hợp thi đua cấp học Mầm non năm học 2017-2018.

- Dự thảo nội dung bồi dưỡng chuyên môn hè và hoạt động chuyên môn năm 2018. 

- Hướng dẫn tổ chức hoạt động hè trong trường mầm non. 

2.2. Cấp học tiểu học: 
- Hướng dẫn kiểm tra định kỳ cuối năm học và bàn giao chất lượng học tập, xét lên lớp và xét học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình tiểu học.
- Hướng dẫn báo cáo tổng kết năm học và tổng hợp số liệu cuối năm học. Báo cáo chuẩn giáo viên, chuẩn Hiệu trưởng, hiệu suất đào tạo, v.v.
- Tập hợp hồ sơ thi đua cuối năm.
- Hướng dẫn công tác tuyển sinh lớp 1 năm học 2018 – 2019.
2.3. Cấp học THCS:


- Tổ chức Hội thi Nét Vẽ Xanh

- Rà soát và đề nghị cấp giấy chứng nhận đạt giải Thể dục thể thao, chứng nhận Nghề phổ thông, giấy chứng nhận học sinh giỏi và các giấy chứng nhận ưu tiên.

- Đưa học sinh dự thi Hùng biện tiếng Anh cấp Thành phố. 

- Hướng dẫn xét tốt nghiệp THCS tại 23 trường THCS và Trường TH-THCS Tân Trung.

- Báo cáo tổng kết năm học. 

- Tập hợp hồ sơ, đánh giá thi đua.

- Tổ chức cho học sinh thi nghề phổ thông cấp THCS.

- Tổ chức cho học sinh thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT (Tháng 6/2018).

- Phối hợp Ban chỉ đạo Hè các xã triển khai hoạt động hè (tháng 6/2018 đến tháng 8/2018).

Trên đây là nội dung báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 4, nửa đầu tháng 5 và trọng tâm công tác cuối năm học 2017-2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi./.

Nơi nhận:






       TRƯỞNG PHÒNG

- Các trường MN, TH, THCS;
 
- Các đơn vị trực thuộc;

- Cơ sở GDMNNCL;                                                                       
 

- Lưu: VT.           



                                               


                                                                                                                                                      
                                                                                        Trần Văn Toản
DỰ THẢO
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