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	Về vận động đóng góp kinh phí thực hiện công trình Trường THCS Côn Đảo, huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa- Vũng Tàu và xây dựng Trường MN Lý Sơn, huyện Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi
	

	
	

	Kính gửi:
	- Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc huyện;

- Chủ tịch CĐCS các trường MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc Công đoàn Giáo dục huyện.


Căn cứ Kế hoạch liên tịch số 2990/KHLT-GDĐT-CĐGD ngày 18/9/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo và Công đoàn Giáo dục Thành phố về tiếp tục vận động chương trình quyên góp “Hỗ trợ kinh phí trang thiết bị công trình Trường THCS Côn Đảo, huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa- Vũng Tàu và xây dựng Trường MN Lý Sơn, huyện Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi;”
Thực hiện công văn liên tịch số 1083/CVLT-GDĐT-CĐGD ngày 16/4/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo và Công đoàn Giáo dục Thành phố về vận động đóng góp, hỗ trợ trang thiết bị công trình Trường THCS Côn Đảo, huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa- Vũng Tàu và xây dựng Trường MN Lý Sơn, huyện Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi, ngày 25/4/2015 Công đoàn Giáo dục huyện và Phòng Giáo dục và Đào tạo có ban hành văn bản số 565/GDĐT-CĐGD về vận động đóng góp kinh phí thực hiện công trình Trường THCS Côn Đảo, huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa- Vũng Tàu và xây dựng Trường MN Lý Sơn, huyện Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi. 
Kết quả có 84 công đoàn cơ sở các trường MN, TH, THCS, Trường BDGD và 04 trường MN ngoài công lập (Thủy Tiên, ABC, Trúc Xanh, Tuổi Ngọc) tham gia đóng góp, với số tiền đã huy động được 149.880.000 đồng. (các trường không tham gia: MN Phú Hòa Đông, Nhuận đức, Trung An 1, Sơn Ca; TH Liên Minh Công Nông, Phước Thạnh, An Phước, Thái Mỹ, Trung Lập Hạ, Phú Hòa Đông, Tân Thạnh Tây; THCS Tân Phú Trung, Hòa Phú, Tân Thạnh Tây và Trung tâm KTTH-HN).

Nhằm tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về ý nghĩa, tầm quan trọng của biển đảo đối với chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ của đất nước; đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm, lòng yêu nước, tinh thần đoàn kết, tương thân tương ái của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, Công đoàn Giáo dục huyện tiếp tục kêu gọi toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh trong Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện, trên tinh thần tự nguyện đóng góp kinh phí để cùng với Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố thực hiện trang thiết bị công trình cho Trường THCS Côn Đảo, huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa- Vũng Tàu và xây dựng Trường MN Lý Sơn, huyện Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi.
Để chương trình được thực hiện tốt, mỗi cán bộ quản lý, giáo viên đóng góp 50.000đ/người, nhân viên 30.000đ/người; vận động học sinh ủng hộ từ khoản tiết kiệm ăn sáng, hoặc các khoản tiết kiệm khác (nếu có). Thời gian thực hiện từ nay đến hết ngày ngày 30/9/2015. 
Cuộc vận động đóng góp kinh phí thực hiện công trình Trường THCS Côn Đảo, huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu và xây dựng Trường MN Lý Sơn, huyện Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi là một hoạt động mang tính chính trị, xã hội rất quan trọng, có ý nghĩa giáo dục to lớn và mang lại hiệu quả thiết thực. Vì vậy, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Công đoàn Giáo dục huyện đề nghị Thủ trưởng các đơn vị phối hợp với BCH Công đoàn cơ sở triển khai thực hiện tốt nội dung trên.

Mọi sự đóng góp vui lòng chuyển trực tiếp về Công đoàn Giáo dục huyện. Sau khi tiếp nhận tiền đóng góp của các đơn vị, Công đoàn Giáo dục huyện sẽ chuyển về Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố./.
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