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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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	V/v góp ý dự thảo báo cáo tổng kết hoạt động Công đoàn năm học 2014 - 2015, phương hướng, nhiệm vụ công tác công đoàn năm học 2015 – 2016

	

	Kính gửi:
	- Đ/c Ủy viên Ban Chấp hành Công đoàn Giáo dục;
- Đ/c Chủ tịch công đoàn các trường MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc.




Thực hiện kế hoạch hoạt động quý 3 năm 2015 của Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện về tổ chức Hội nghị Tổng kết hoạt động công đoàn năm học 2014 - 2015, triển khai phương hướng, nhiệm vụ công tác công đoàn năm học 2015 - 2016 của Công đoàn Giáo dục huyện.

Để chuẩn bị tốt Hội nghị, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi gửi đến các đồng chí bản dự thảo Báo cáo Tổng kết hoạt động công đoàn năm học 2014 - 2015, phương hướng, nhiệm vụ công tác công đoàn năm học 2015 - 2016. (Đính kèm theo văn bản này).
Đề nghị các đồng chí nghiên cứu và có ý kiến đóng góp, để Công đoàn Giáo dục huyện hoàn chỉnh báo cáo. 

Các ý kiến đóng góp, đề nghị gửi về Công đoàn Giáo dục huyện qua địa chỉ mail: congdoangdcuchi@gmail.com, chậm nhất là ngày 07/9/2015.

Rất mong các đồng chí quan tâm thực hiện đúng thời gian quy định./.
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BÁO CÁO 

Tổng kết hoạt động công đoàn giáo dục năm học 2014-2015

và nhiệm vụ trọng tâm hoạt động công đoàn năm học 2015-2016


PHẦN I: KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC

NĂM HỌC 2014-2015


 I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN

1. Đánh giá phong trào cán bộ, công chức:

1.1. Tình hình của ngành

Năm học 2014-2015 là năm học đầu tiên thực hiện mục tiêu đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục Việt Nam theo Nghị quyết số 29-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 8 (Khóa XI); là năm học có nhiều hoạt động thi đua lập thành tích chào mừng các ngày Lễ lớn: kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014), kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015), kỷ niệm 40 năm giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2015), kỷ niệm 125 năm ngày sinh Bác Hồ kính yêu (19/5/1890 - 19/5/2015), kỷ niệm 70 năm ngày Quốc khánh Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2015), tiến tới chào mừng Đại hội Đảng các cấp, đại hội Thi đua yêu nước Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ VII và Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ IX, trọng tâm là hoạt động kỷ niệm 40 năm giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước.

Thực hiện chủ đề năm học “Tiếp tục xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, tiến tới xây dựng mỗi cấp học một trường tiên tiến, hiện đại; phấn đấu mỗi trường học là một trung tâm văn hóa, giáo dục. Gắn giáo dục tri thức, đạo đức với giáo dục thể chất, giáo dục truyền thống văn hóa; rèn luyện con người về lý tưởng, phẩm chất, nhân cách, lối sống”; tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 35-KH/HU ngày 06 tháng 9 năm 2011 của Huyện ủy huyện Củ Chi về “Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; gắn với cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm”, phong trào thi đua “Thầy dạy tốt, trò học tốt”, “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của ngành.


1.2. Tình hình cán bộ công chức:

Toàn huyện hiện có 101 công đoàn cơ sở (CĐCS) trực thuộc Công đoàn Giáo dục huyện, trong đó mầm non công lập và ngoài công lập là 36 CĐCS, tiểu học: 39, trung học cơ sở: 23 và 03 CĐCS trực thuộc (Trường Nuôi dạy trẻ em khuyết tật, Trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện và Trung tâm Kỹ thuật tổng hợp- Hướng nghiệp huyện).

- Tổng số lao động thuộc diện quản lý: 3.844 trong đó: nữ: 2.931

- Đoàn viên: 3716, tỷ lệ: 96.67%. Nữ: 2830, tỷ lệ: 96.55%.

- Số đoàn viên là đảng viên: 1091 nữ 780, trong đó có 87 đoàn viên mới được kết nạp trong năm học 2014-2015.

Hầu hết cán bộ, công chức, viên chức trong ngành có phẩm chất chính trị vững vàng, luôn trau dồi đạo đức nhà giáo, tận tụy với nghề, không ngừng học hỏi vươn lên, luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ. Cán bộ công đoàn có bản lĩnh chính trị vững vàng, nhiệt tình, có tinh thần trách nhiệm cao, gắn bó với công tác công đoàn.

Bên cạnh những mặt thuận lợi nêu trên, Công đoàn Giáo dục huyện cũng còn gặp không ít khó khăn. Đó là địa bàn rất rộng, số lượng CĐCS khá lớn (101 CĐCS), nằm rải rác ở 21 xã, thị trấn. Có đơn vị cách xa trung tâm huyện trên 20 km. Do vậy, việc kiểm tra, giám sát chưa thường xuyên. Một số CĐCS có số lượng đoàn viên rất ít, nên việc vận động xây dựng các nguồn quỹ còn gặp khó khăn.

Với tinh thần chủ động, sáng tạo Công đoàn Giáo dục đã tổ chức thực hiện tốt các hoạt động, phong trào thi đua và đạt được những kết quả rất phấn khởi.


2.  Đánh giá hoạt động của công đoàn:

2.1. Công đoàn cơ sở với việc tham gia quản lý, tổ chức các phong trào trong cán bộ, giáo viên, công nhân viên có tác động tích cực đến việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị: 

Phối hợp với Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các công đoàn cơ sở phối hợp với chính quyền tổ chức tốt Hội nghị Cán bộ - Công chức (94 CĐCS) và Hội nghị Người lao động (07 CĐCS) năm học 2014 – 2015. Trong các hội nghị đã phát huy quyền làm chủ của đoàn viên, cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động với việc góp ý, xây dựng các quy chế, quy định như: thỏa ước lao động tập thể, quy chế dân chủ, quy chế làm việc, quy chế đối thoại, quy chế chi tiêu nội bộ ngân sách Nhà nước, quy chế chi tiêu nội bộ tài chính công đoàn, nội quy cơ quan, quy chế thi đua khen thưởng, …


Phối hợp với Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục triển khai đến các công đoàn cơ sở đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, thi đua “Dạy tốt - Học tốt”, thực hiện tốt việc đổi mới nội dung và phương pháp dạy học; tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương – Tình thương – Trách nhiệm” trong đơn vị; phát động và thực hiện tốt “Quy định về đạo đức nhà giáo” của Bộ Giáo dục và Đào tạo trên cơ sở nội dung cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; thực hiện chủ đề tư tưởng “Sống có trách nhiệm, sống trung thực”, thực hiện tốt chủ đề năm học 2014-2015. Giữ gìn hình ảnh tốt đẹp của người thầy, xứng đáng với truyền thống tôn sư trọng đạo của dân tộc, tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục về chính sách pháp luật, đặc biệt là Luật Lao động, Luật Bình đẳng giới, Chiến lược Quốc gia về Bình đẳng giới giai đoạn 2011-2020, kế hoạch hành động Vì sự tiến bộ phụ nữ ngành Giáo dục giai đoạn 2011-2015, các văn bản có liên quan đến quyền lợi, nghĩa vụ của nhà giáo và lao động nữ và các nội dung mới của Luật Thi đua, Khen thưởng 2013 và các văn bản pháp quy (Nghị định 65/2014/NĐ-CP, Thông tư 07/2014/TT-BNV).

 Công đoàn Giáo dục tích cực chỉ đạo các công đoàn cơ sở quan tâm thực hiện tốt công tác bảo hộ lao động. Phối hợp với chuyên môn cải thiện điều kiện làm việc; đảm bảo trang thiết bị phù hợp và đáp ứng yêu cầu đổi mới phương pháp giảng dạy, giáo dục học sinh. Quan tâm chỉ đạo công tác bảo hộ lao động, chú ý đến việc bảo đảm an toàn lao động, vệ sinh và an toàn thực phẩm trong trường học; xây dựng phương án phòng chống cháy nổ, thoát hiểm, xây dựng môi trường xanh-sạch-đẹp-an toàn, thực hiện tốt Tuần lễ quốc gia về an toàn - vệ sinh lao động - phòng chống cháy nổ và tiếp tục thực hiện tốt An toàn giao thông năm 2014 và năm 2015.

CĐGD huyện cùng với lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện phối hợp với Phòng Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy huyện tổ chức diễn tập điểm công tác phòng chống cháy nổ, cứu hộ, cứu nạn tại Trường TH Thị Trấn Củ Chi. 

100% Công đoàn cơ sở thực hiện tốt vai trò là đại diện cho đoàn viên, cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động tham gia các hội đồng khi bàn bạc, quyết định những vấn đề có liên quan đến quyền lợi, nghĩa vụ của đoàn viên, cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị như Hội đồng thi đua, Hội đồng xét nâng lương, Hội đồng tuyển dụng,… trong đó chủ tịch công đoàn giữ vai trò là phó chủ tịch hội đồng.

2.2. Công đoàn cơ sở với hoạt động xã hội, chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, giáo viên, người lao động:

Phối hợp với Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các công đoàn cơ sở phối hợp với chính quyền tuyên truyền vận động đoàn viên thực hiện nghiêm túc Quyết định 21/2014/QĐ-UBND ngày 06/06/2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về dạy thêm học thêm; thực hiện đúng, đủ, kịp thời các chế độ, chính sách hiện hành như: chế độ tiền lương, phụ cấp ưu đãi ngành, phụ cấp thâm niên nghề, các khoản trợ cấp khác. Giám sát việc thực hiện hợp đồng lao động, bảo hiểm xã hội, y tế, thất nghiệp; tình hình trích nộp kinh phí công đoàn. Tổ chức kiểm tra việc thực hiện công tác bảo hộ lao động tại đơn vị, chăm lo nâng cao đời sống, xây dựng mối quan hệ hài hòa, đoàn kết; thực hiện tốt vai trò là chỗ dựa tinh thần cho đoàn viên, cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động. Chú trọng đến việc xây dựng và thực hiện thang bảng lương theo Nghị định 103, đảm bảo mức lương tối thiểu 2.700.000 đồng (Vùng 1 theo Nghị định 182). Và từ ngày 01/01/2015 thực hiện mức lương tối thiểu 3.100.000 đồng (Vùng 1 theo Nghị định 103/2014). Tỉ lệ người lao động qua đào tạo cũng được xây dựng cao hơn qui định nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người lao động. Giám sát tốt việc thực hiện hợp đồng lao động, tham gia bảo hiểm và chăm lo sức khỏe đầy đủ cho người lao động. 

Công đoàn Giáo dục chỉ đạo các công đoàn cơ sở phối hợp với chính quyền xây dựng, triển khai và tổ chức thực hiện tốt các quy chế như Quy chế dân chủ cơ sở, Quy chế thực hiện 3 công khai, Quy chế đối thoại định kỳ tại nơi làm việc; việc xây dựng Quy chế phối hợp giữa Hiệu trưởng và Ban Chấp hành công đoàn cơ sở; tích cực và chủ động tham gia cùng chính quyền xây dựng nội dung Quy chế dân chủ, Quy chế chi tiêu nội bộ để tạo điều kiện phát huy dân chủ trong đội ngũ giáo viên. Chỉ đạo 94 công đoàn cơ sở (khối công lập) tạo điều kiện tối đa để Ban thanh tra nhân dân hoạt động theo đúng chức năng và quyền hạn của Ban thanh tra nhân dân. 100% các công đoàn cơ sở thực hiện chế độ chính sách cho Ban TTND theo Thông tư Liên tịch số 40/ 2006. Bình quân 2.000.000 đồng /năm.

Năm học 2014-2015, Công đoàn giáo dục Thành phố đã hỗ trợ kinh phí xây dựng 02 căn nhà tình nghĩa cho đoàn viên thuộc diện gia đình chính sách với tổng số tiền 120.000.000 đồng (tại xã An Phú và xã Tân Thông Hội).

Mặc dù đồng lương của nhà giáo và người lao động ngành giáo dục và đào tạo huyện vẫn còn khiêm tốn, nhưng hầu như không có bất kỳ hoạt động mang tính xã hội, từ thiện nào mà anh chị em không tham gia. Có thể nói CĐGD là cầu nối phát động các đơn vị tham gia đầy đủ các cuộc vận động do Công đoàn ngành và Liên đoàn Lao động huyện phát động như: quyên góp hỗ trợ chăm lo cho người nghèo, “Vì biển đảo thân yêu- Vì tuyến đầu Tổ quốc” với số tiền hơn 200 triệu đồng; hỗ trợ kinh phí trang thiết bị công trình Trường THCS Côn Đảo, huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu và xây dựng Trường Mầm non Lý Sơn, huyện Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi với tổng số tiền 134.000.000đồng. 

Xây dựng quỹ tang tế hỗ trợ công đoàn viên qua đời, với tổng số tiền 90.900.000 đồng (mỗi suất 30.000.000 đồng + 300.000 đồng tràng hoa); thăm và hỗ trợ cho 03 giáo viên bị bệnh nan y, với số tiền 6.000.000 đồng.

Thăm và tặng quà, kết hợp trao tiền phụng dưỡng cho hai Mẹ Việt Nam anh hùng Huỳnh Thị Đủ (xã Trung An) và Mẹ Bùi Thị Hãnh (xã Nhuận Đức) với số tiền mỗi tháng 2.000.000 đồng/người. Tặng quà cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động khó khăn: tổng số quà tặng: 150, mỗi phần quà: 200.000đ, tổng kinh phí: 30.000.000đ; tặng 23 vé xe cho giáo viên khó khăn về quê với số tiền là 14.500.000đ; thăm và hỗ trợ tiền cho 03 công đoàn viên bị bệnh hiểm nghèo, với số tiền 6.000.000đ. Công đoàn Giáo dục gửi 40 khăn len tặng chiến sĩ Trường Sa do LĐLĐ huyện Củ Chi phát động. Thăm và tặng quà cho 75 cán bộ lãnh đạo, giáo viên tiêu biểu đã hưu trí qua các thời kỳ với số tiền là 7.455.000 đồng. 

2.3. Công tác tuyên truyền giáo dục, xây dựng đội ngũ của công đoàn cơ sở:

Công đoàn Giáo dục huyện đã chủ động phối hợp với chính quyền thường xuyên tổ chức tuyên truyền các Chỉ thị, Nghị quyết, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước làm cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động hiểu rõ mục tiêu, quan điểm chỉ đạo của Đảng và Nhà nước trong quá trình xây dựng và phát triển đất nước, hội nhập kinh tế thế giới; về vai trò nhiệm vụ của ngành giáo dục hiện nay; trách nhiệm của nhà giáo đối với học sinh. 

Phối hợp tổ chức quán triệt học tập chuyên đề năm 2014 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm” và chủ đề năm 2015: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh”. Đẩy mạnh việc tuyên truyền vụ việc giàn khoan HD-981 và nhiều tàu của Trung Quốc hoạt động trái phép tại khu vực thuộc lô dầu khí 143 thuộc thềm lục địa Việt Nam; Hiến pháp Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; tuyên truyền kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, tuyên truyền pháp luật về biển,...

Phối hợp tổ chức tuyên truyền phổ biến kiến thức pháp luật, tuyên truyền phổ biến Hiến pháp năm 2012; Luật Lao động 2012, Luật Công đoàn cho CB, GV, CNV để thực hiện đúng pháp luật và tự bảo vệ mình, thực hiện tốt nghĩa vụ công dân với đất nước, với thành phố và huyện nhà; tiếp tục triển khai Tiểu đề án 2 đến học sinh trường trung học cơ sở; tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ công đoàn.

Công đoàn Giáo dục các cấp thường xuyên phối hợp tổ chức giáo dục truyền thống cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thông qua các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn. Đồng thời với việc trao đổi học tập kinh nghiệm về đổi mới phương pháp dạy học thông qua việc tổ chức thao giảng, chuyên đề các đơn vị cơ sở còn phối hợp với chuyên môn tổ chức hội thi “Giáo viên dạy giỏi”, “Tự làm đồ dùng dạy học” nhằm nâng cao tay nghề; tiếp tục đẩy mạnh phong trào viết sáng kiến kinh nghiệm, “Tự học, tự rèn”, tổ chức thao giảng, dự giờ, đăng ký tiết dạy tốt, đăng ký danh hiệu thi đua. Tiếp tục triển khai phương pháp dạy học “cá thể hóa”, “Bàn tay nặn bột” đảm bảo chuẩn kiến thức và kỹ năng của chương trình. 

Chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ tiếp tục được củng cố. Năm 2014 huyện tiếp tục được công nhận hoàn thành phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. Chất lượng giáo dục tiểu học, trung học cơ sở tiếp tục được duy trì và nâng cao, tỷ lệ học sinh bỏ học giảm, hiệu suất đào tạo bậc trung học cơ sở tăng so với năm học trước. 

Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 40/CT-TW về xây dựng nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục toàn ngành đã có nhiều chuyển biến rõ nét. Hầu hết các CĐCS đã vận động, giúp đỡ, tạo điều kiện cho đoàn viên giáo viên đi bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị. Nhiều giáo viên đã tự túc kinh phí đi học nâng cao trình độ đạt và vượt chuẩn. 

Thực hiện kế hoạch của Liên đoàn Lao động thành phố về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2011-2015, Công đoàn Ngành đã xây dựng kế hoạch hướng dẫn cán bộ, đoàn viên, nhà giáo và lao động đề ra việc làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Bác Hồ với tinh thần “Tiết kiệm, chủ động, hợp tác, chia sẻ, trách nhiệm” thật thiết thực gắn với công việc hàng ngày, trong quan hệ công tác và sinh hoạt của mỗi người, với việc định hướng một số tiêu chí cụ thể về chuẩn mực đạo đức. 


Nhằm tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Hai tốt” theo tinh thần đổi mới nội dung phương pháp giảng dạy của thầy, phương pháp học tập của trò, gắn với việc thực hiện cuộc vận động lớn của ngành như: “Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh”, “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm”; và thực hiện nghiêm túc cuộc vận động “Hai không” tại các đơn vị.

Phong trào thi đua được sự hưởng ứng tích cực từ cơ sở, nhiều tập thể, cá nhân tiêu biểu đã góp phần đẩy mạnh các hoạt động của ngành, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học, nêu gương về đạo đức trong công tác, trong cuộc sống được tập thể thừa nhận là người tốt, gương mẫu, có sức lan tỏa trong đơn vị. Công đoàn Giáo dục huyện phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện chọn 7 gương điển hình tiêu biểu đề nghị UBND huyện, Liên đoàn Lao động huyện tuyên dương khen thưởng. 


Các đơn vị trường học đã phối hợp thực hiện tốt môi trường học tập, sinh hoạt thân thiện như xây dựng hộp thư “Điều em muốn nói”, hộp thư điện tử,… nhằm trao đổi thông tin, nắm bắt tâm tư tình cảm, những trăn trở, vướng mắc của đội ngũ, kể cả của phụ huynh và các em học sinh. Tổ chức nhiều hoạt động thể dục thể thao, biểu diễn văn nghệ, giáo dục kỹ năng sống,… phù hợp với tâm lý lứa tuổi học sinh nhằm phát huy vai trò chủ động, tích cực góp phần giáo dục nhân cách và xây dựng môi trường văn hóa học đường.

Ngoài ra, công đoàn còn phối hợp với chính quyền tổ chức phát động phong trào viết và áp dụng sáng kiến kinh nghiệm, góp phần đổi mới phương pháp quản lý, dạy học, nâng cao chất lượng giáo dục. Kết quả có 1332 đoàn viên đăng ký đề tài sáng kiến kinh nghiệm, trong đó có 786 đề tài sáng kiến và nghiên cứu sư phạm ứng dụng cấp cơ sở và 140 đề tài cấp thành phố được xét công nhận.

Song song với việc phối hợp phát động các phong trào thi đua dạy tốt, CĐGD huyện còn tổ chức Hội thi thuyết trình tìm hiểu tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” của Chủ tịch Hồ Chí Minh; hội thi “Vinh quang Công đoàn Việt Nam” nhằm nâng cao nhận thức và trách nhiệm, giúp đội ngũ cán bộ quản lí, nhà giáo và lao động trong ngành hiểu rõ thêm giá trị tư tưởng Hồ Chí Minh về đạo đức cách mạng, góp phần vào việc nghiên cứu, học tập triển khai Nghị quyết Trung ương 6 (khóa X) về nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở Đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên, thiết thực kỉ niệm 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức thực hiện việc tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất, phong cách, đạo đức của cán bộ quản lí, nhà giáo và lao động toàn Ngành, góp phần làm cho quan điểm của Bác Hồ về lối làm việc của cán bộ, đảng viên được lan tỏa, quán triệt và được làm theo.

Vận động công đoàn viên các đơn vị tham gia hội thi “Giáo viên dạy giỏi” mầm non, tiểu học, “Giáo viên chủ nhiệm giỏi” cấp trường, huyện. 

Công đoàn Giáo dục huyện, cũng như các Công đoàn cơ sở đã tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm nhân các ngày lễ lớn tạo điều kiện cho nhà giáo và người lao động được tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, mạn đàm tìm hiểu thêm về lịch sử của dân tộc, thăm hỏi và tặng quà cho cán bộ, giáo viên hưu trí.

Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo tham gia ngày hội 40 năm GD&ĐT Thành phố phát triển; tham mưu Huyện ủy- UBND huyện tổ chức họp mặt nhà giáo tiêu biểu qua các thời kỳ và giới thiệu thành tựu giáo dục huyện qua 40 năm xây dựng và phát triển. Đặc biệt có 40 thầy cô giáo từng tham gia kháng chiến chống Mỹ trên vùng đất Củ Chi. 

Phối hợp tổ chức Hội thi “Khéo tay nhà giáo” nhân kỷ niệm ngày Nhà Giáo Việt Nam 20/11, Hội diễn văn nghệ “Mừng Đảng- Mừng Xuân Ất Mùi năm 2015”. Có 81 Công đoàn cơ sở trường MN, TH, THCS và đơn vị trực thuộc trên địa bàn huyện tham gia, với 128 tiết mục tham gia dự thi. Cụ thể: MN: 27 đơn vị, TH: 32 và THCS là 21, trực thuộc: 01 (BDGD). 

Tổ chức hội thi viết dự thi tìm hiểu Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam. Kết quả có 843 công đoàn viên tham gia viết bài, các CĐCS chấm và gởi về CĐGD huyện 152 bài, CĐGD huyện chọn 10 bài có số điểm cao nhất gởi về Liên đoàn Lao động huyện.

Tham gia hội thao thi đấu cầu lông và bóng chuyền nam do Công đoàn Giáo dục Thành phố và LĐLĐ huyện tổ chức; tham gia hội diễn văn nghệ Ngành GD&ĐT Thành phố. Kết quả: đạt giải khuyến khích bộ môn cầu lông đơn, biểu diễn văn nghệ; giải nhất bóng chuyền nam.

2.4. Hoạt động của Ban Nữ công công đoàn cơ sở:

Phong trào phụ nữ “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” và phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” được các công đoàn cơ sở tập trung tổ chức thực hiện và có nhiều tiến bộ. 

Năm học 2014-2015, có 08 học sinh là con của cán bộ, đoàn viên tham gia trại hè Thanh Đa do Liên đoàn lao động huyện tổ chức. 

Công đoàn Giáo dục hỗ trợ kịp thời cho nữ đoàn viên khó khăn, bệnh hiểm nghèo, chăm lo tốt về tinh thần cho đoàn viên.

Tiếp tục chỉ đạo thực hiện cuộc vận động xây dựng “Gia đình Nhà giáo văn hóa”, “Gia đình nhà giáo hiếu học” và thực hiện nghiêm chỉnh Pháp lệnh Dân số - Kế hoạch hóa gia đình. Tuy nhiên, năm học 2014-2015 vẫn còn 02 công đoàn cơ sở có đoàn viên sinh con thứ 3 (CĐCS Tiểu học Liên Trung và CĐCS THCS Tân Phú Trung).

Ban Nữ công các trường đều có xây dựng quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh do đoàn viên đóng góp một ngày lương. Ban Nữ công các CĐCS tích cực hưởng ứng đầy đủ các hoạt động, các chương trình, các hội thi do CĐGD thành phố, LĐLĐ huyện tổ chức. Các công đoàn cơ sở thường xuyên tuyên truyền và thực hiện Luật Bình Đẳng giới, Luật hôn nhân gia đình, …tiếp tục thực hiện đề án 343 và 704 tại đơn vị; gắn với cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”. Từ đó đã phát huy vai trò nữ cán bộ, giáo viên trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị và của ngành.

2.5. Hoạt động tài chính và chăm lo xây dựng cơ sở vật chất của tổ chức công đoàn:
Công đoàn Giáo dục triển khai văn bản hướng dẫn cụ thể đến các công đoàn cơ sở về công tác thiết lập hồ sơ quản lý tài chính công đoàn. Thực hiện sổ quỹ tiền mặt, sổ thu chi tài chính công đoàn, phiếu thu, phiếu chi, chứng từ kế toán theo đúng quy định. Công đoàn cơ sở phân công thủ quỹ đơn vị kiêm nhiệm công tác thủ quỹ công đoàn; cử nhân viên kế toán kiêm công tác phụ trách kế toán công đoàn. Thu đoàn phí công đoàn được tiến hành thu hàng tháng đúng qui định; kinh phí công đoàn được chuyển khoản về Liên đoàn Lao động huyện Củ Chi đầy đủ, kịp thời; các sổ sách, chứng từ, số liệu đoàn phí, kinh phí được cập nhật đầy đủ, chính xác và lưu trữ khoa học. Chứng từ chi và định mức chi luôn đảm bảo thực hiện theo đúng nguyên tắc tài chính công đoàn và phù hợp quy chế chi tiêu nội bộ tài chính của từng công đoàn cơ sở. Công tác lập Dự toán thu chi tài chính công đoàn năm 2015 được thực hiện theo mẫu B14-TLĐ, đúng thời gian quy định (15/11/2014). Quyết toán với Công đoàn cấp trên mỗi quý đầy đủ, kịp thời; Quý 1,2,3 năm 2014 quyết toán theo mẫu số 02/BC-2000/TLĐ; Quý 4 năm 2014  quyết toán theo mẫu B07-TLĐ.

Các công đoàn cơ sở thực hiện tốt công tác công khai tài chính công đoàn hàng năm đúng theo quy định. Công tác xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ tài chính công đoàn cơ sở được thực hiện theo hướng dẫn của công đoàn giáo dục.  và có quyết định ban hành đúng qui định. Các công đoàn cơ sở phối hợp với thủ trưởng đơn vị thực hiện tốt việc sắp xếp bố trí địa điểm, phương tiện, điều kiện làm việc, sinh hoạt của tổ chức công đoàn.

Trong năm học CĐGD huyện được Đoàn Thanh tra của Liên đoàn Lao động huyện và Ban Tài chính LĐLĐ Thành phố kiểm tra về công tác tài chính.

2.6. Công tác Ủy ban kiểm tra và Thanh tra nhân dân:
a. Về công tác Ủy ban kiểm tra:

Ủy ban kiểm tra công đoàn giáo dục gồm có 01 chủ nhiệm và 02 ủy viên được tham dự bồi dưỡng tập huấn nghiệp vụ kiểm tra của công đoàn. 

Ủy ban kiểm tra công đoàn giáo dục thực hiện kiểm tra việc chấp hành điều lệ và quản lý tài chính công đoàn theo điều 41,42 điều lệ công đoàn; có xây dựng kế hoạch kiểm tra theo năm học, đề ra chỉ tiêu thực hiện cụ thể; có sơ kết, tổng kết hoạt động của Ủy ban kiểm tra công đoàn; thực hiện kiểm tra việc chấp hành điều lệ và thực hiện quản lý tài chính công đoàn theo qui định và lưu trữ biên bản đầy đủ, khoa học.

Trong năm học 2014-2015, Ủy ban kiểm tra Công đoàn Giáo dục đã kiểm tra 57 công đoàn cơ sở và phúc tra 03 công đoàn cơ sở, về tài chính, tài sản công đoàn, việc chấp hành điều lệ theo quy định. Qua kiểm tra, Ủy ban kiểm tra công đoàn giáo dục huyện đã kịp thời chỉ ra những hạn chế, thiếu sót; đồng thời hướng dẫn các công đoàn cơ sở thực hiện tốt hơn hồ sơ sổ sách, từng bước hoạt động có nề nếp hơn. Tuy nhiên, vẫn còn một số công đoàn cơ sở do có thay đổi kế toán nên việc quyết toán có chậm trễ; một số Ủy ban Kiểm tra công đoàn cơ sở báo cáo định kỳ chưa kịp thời.

Qua kiểm tra đã giúp cho các công đoàn cơ sở thực hiện ngày càng tốt hơn, đi vào nề nếp, khoa học và hiệu quả hơn góp phần nâng cao năng lực và bản lĩnh cho cán bộ công đoàn, xứng đáng là đại diện cho tiếng nói và lợi ích  của đoàn viên; góp phần đổi mới nội dung, phương thức hoạt động công đoàn nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ chức công đoàn.

b. Về công tác Thanh tra nhân dân:

Ban Thanh tra nhân dân các đơn vị (94 CĐCS khối công lập) được bầu cử từ Hội nghị cán bộ công chức nhiệm kỳ 2013-2015; hoạt động dưới sự chỉ đạo của Ban Chấp hành công đoàn cơ sở; từng bước hoạt động có hiệu quả, có lập biên bản giám sát từng vụ việc theo kế hoạch có xác nhận của Ban Chấp hành công đoàn cơ sở. Các công đoàn cơ sở chỉ đạo Ban Thanh tra nhân dân xây dựng chương trình hoạt động theo từng năm học theo từng chương trình cụ thể. Công đoàn cơ sở luôn quan tâm và tạo điều kiện, phương tiện (chủ yếu là các văn bản quy phạm pháp luật, các văn bản chỉ đạo, các qui định liên quan đến chương trình giám sát của Ban Thanh tra nhân dân) để Ban TTND thực hiện nhiệm vụ giám sát các hoạt động ở đơn vị, sinh hoạt, … Ban Thanh tra nhân dân thực hiện tốt báo cáo định kỳ hàng quý, báo cáo sơ kết, tổng kết theo từng năm học.

Qua giám sát, kiến nghị của Ban Thanh tra nhân dân đã giúp cho đơn vị thực hiện đầy đủ, kịp thời các hoạt động công khai, đáp ứng tình kịp thời, tính rõ ràng, tạo tâm thế tốt cho đoàn viên, cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị. Nhìn chung về phạm vi giám sát của Ban Thanh tra nhân dân chủ yếu lắng nghe dư luận là chủ yếu. Một vài Ban Chấp hành công đoàn cơ sở cũng còn nhiều lúng túng trong việc chỉ đạo Ban Thanh tra nhân dân thực hiện nhiệm vụ.

2.7. Công tác xây dựng tổ chức công đoàn cơ sở vững mạnh:
Công đoàn giáo dục triển khai đến các công đoàn cơ sở thực hiện tốt công tác phát triển đoàn viên. Tỉ lệ đoàn viên hơn 80% tại các công đoàn cơ sở ngoài công lập. Các công đoàn cơ sở công lập đều đạt 100%. Công đoàn giáo dục thực hiện việc cấp thẻ đoàn viên thường xuyên và kịp thời chuyển hồ sơ về Liên đoàn Lao động huyện.


Trong năm học 2014-2015, các công đoàn cơ sở đã giới thiệu 323 đoàn viên ưu tú cho Đảng, trong đó có 287 đoàn viên đã qua lớp tìm hiểu về Đảng và được cấp giấy chứng nhận và các cấp ủy đảng địa phương đã bồi dưỡng kết nạp 87 đảng viên mới. Tính đến nay, toàn ngành đã có 1091 đảng viên/3844 CB-GV-NV (tỷ lệ 28.38%).

Công đoàn Giáo dục phối hợp Lãnh đạo Phòng Giáo dục & Đào tạo chỉ đạo các công đoàn cơ sở và thủ trưởng các đơn vị trường học xây dựng, ban hành và tổ chức thực hiện đầy đủ các quy chế theo quy định của tổ chức Công đoàn: Quy chế hoạt động của BCH, UBKT; Quy chế chi tiêu nội bộ tài chính công đoàn; Quy chế thi đua, khen thưởng của công đoàn cơ sở. Quy chế phối hợp giữa Chính quyền và Ban Chấp hành công đoàn, Quy chế thực hiện Dân chủ cơ sở, Quy chế đối thoại (Thủ trưởng ký quyết định ban hành). Đồng thời chỉ đạo các công đoàn cơ sở xây dựng kế hoạch hoạt động công đoàn năm học 2014-2015 kèm theo dự trù kinh phí thực hiện; có xây dựng lịch công tác trọng tâm theo từng tháng.

Công đoàn Giáo dục tổ chức triển khai đến các công đoàn cơ sở tổ chức Hội nghị giữa nhiệm kỳ theo đúng tinh thần chỉ đạo của Công đoàn giáo dục thành phố.

Trong năm học 2014-2015 đã tổ chức 03 lớp tập huấn bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ công đoàn, trong đó tập trung nâng cao năng lực quản lý tài chính công đoàn. Ban Chấp hành công đoàn giáo dục huyện, các cụm công đoàn không ngừng được củng cố, ổn định đi vào nề nếp và hoạt động có hiệu quả; sinh hoạt tổ công đoàn có nhiều tiến bộ, có chú ý đến nội dung, hình thức sinh hoạt cùng với sinh hoạt chuyên môn hàng tháng. 


 II. NHỮNG TỒN TẠI CHỦ YẾU CỦA CÔNG ĐOÀN CƠ SỞ:

Kết quả đạt được trong hoạt động công đoàn năm học 2014-2015 là hết sức khả quan. Tuy nhiên, so với yêu cầu nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của công đoàn, vẫn còn tồn tại những vấn đề sau:

- Một số ít đơn vị chưa quan tâm đầu tư, tham gia vào các hoạt động và các phong trào chung của ngành. Hoạt động công đoàn ở các đơn vị chưa đồng đều; hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, UBKT công đoàn các cấp tuy đã chuyển biến và có nhiều tiến bộ, nhưng vẫn còn biểu hiện thiếu chủ động trong việc xây dựng kế hoạch, báo cáo, thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát chưa đạt yêu cầu theo quy định. 

- Một số công đoàn cơ sở chưa đảm bảo thời gian quy định về nộp các khoản đóng góp quỹ xã hội và báo cáo, dự toán, quyết toán kinh phí công đoàn.

- Do nhân sự luôn biến động, các Ủy viên Ban Chấp hành chưa nắm chắc từng nội dung, do đó công tác phối hợp tham gia quản lý, giám sát hoạt động của đơn vị còn mang tính hình thức, chưa mạnh dạn tham gia ý kiến trong việc xây dựng quy chế làm việc, quy chế chi tiêu nội bộ, hoặc bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động. 


III. ĐÁNH GIÁ CHUNG VÀ NHỮNG BÀI HỌC KINH NGHIỆM:


1. Đánh giá chung:

Năm học 2014-2015, Công đoàn Giáo dục huyện đã tổ chức chỉ đạo và hướng dẫn CĐCS thực hiện tốt nhiệm vụ, đạt được mục đích, yêu cầu kế hoạch đề ra; chỉ đạo có hiệu quả việc tổ chức Hội nghị CBCC, Hội nghị người lao động. Các CĐCS đã tổ chức thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo của CĐGD huyện; tổ chức nhiều hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn trong năm học.

Hoạt động của các công đoàn cơ sở đã đi vào nề nếp, có chiều sâu và ngày càng đổi mới, đáp ứng được tâm tư tình cảm và nguyện vọng của công đoàn viên; không khí thi đua tại các đơn vị sôi nổi và có chiều hướng tốt; các chỉ tiêu đề ra trong năm học đều đạt và vượt; đã làm tốt công tác phối hợp với chính quyền và các đoàn thể khác trong nhà trường tổ chức thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua và tích cực tham gia đầy đủ các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn, góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của đơn vị, của Ngành.

Các công đoàn cơ sở thường xuyên động viên, khuyến khích mọi người mọi người khắc phục khó khăn, yên tâm công tác, giữ vững đạo đức nhà giáo; tích cực học tập, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, nhận thức xã hội, hiểu biết pháp luật. Tiếp tục thực hiện phong trào đổi mới phương pháp giảng dạy, động viên đoàn viên đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy và quản lý; tích cực làm và sử dụng đồ dùng dạy học một cách hiệu quả; có kế hoạch chăm lo giúp đỡ, phụ đạo học sinh yếu, kém vươn lên trong học tập, góp phần tích cực vào việc nâng cao trình độ đội ngũ, giữ vững và nâng cao chất lượng giáo dục.

Công tác quản lý tài chính tại các công đoàn cơ sở ngày càng đi vào nề nếp, đảm bảo thực hiện công khai tài chính công đoàn định kỳ theo quy định.


Công đoàn Giáo dục huyện tham gia kiến nghị, đề xuất lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân huyện một số chế độ, chính sách đối với giáo viên, nhân viên; tổ chức cho cán bộ công đoàn tham quan nghỉ mát, chăm lo Tết Ất Mùi năm 2015, tranh thủ sự hỗ trợ của Công đoàn Giáo dục thành phố chăm lo cho công đoàn viên còn khó khăn về nhà ở; thực hiện tốt chức năng bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của người lao động; phối hợp thực hiện nhiều biện pháp chăm lo ổn định đời sống vật chất, tinh thần cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động. Công đoàn Giáo dục huyện thực sự là chỗ dựa đáng tin cậy cho người lao động trong toàn ngành.


2. Bài học kinh nghiệm:

- Phải tranh thủ được sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự quan tâm phối hợp của chính quyền để đưa hoạt động công đoàn thành hoạt động chung của đơn vị, trong đó Ban Chấp hành luôn chủ động và sáng tạo để nâng cao hiệu quả phối hợp.

- Cán bộ công đoàn phải có năng lực và bản lĩnh, tinh thần trách nhiệm cao, giỏi chuyên môn, biết tuyên truyền, vận động quần chúng, biết hy sinh quyền lợi cá nhân để đẩy mạnh hoạt động phong trào chung của đơn vị.

- Mọi hoạt động của công đoàn đều nhằm phục vụ nhiệm vụ chính trị của đơn vị trong từng thời kỳ phát triển. Do đó, muốn thể hiện rõ vai trò, chức năng, trách nhiệm của mình phải nắm vững mục tiêu, nhiệm vụ, kế hoạch của đơn vị trong năm học, từng học kỳ. Trên cơ sở đó đề ra nội dung, chương trình, tổ chức hoạt động cụ thể, nhằm góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của đơn vị và của ngành.

- Thường xuyên tuyên truyền sâu rộng trong toàn ngành về chủ trương, chính sách, đường lối, về phong trào thi đua, về các công tác mang tính xã hội cho đoàn viên được biết và tích cực hưởng ứng, tham gia.

- Chăm lo cải thiện điều kiện làm việc, đời sống, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của người lao động vẫn là chức năng trọng tâm của tổ chức công đoàn. Do vậy, nơi nào làm tốt công tác này sẽ được người lao động tin tưởng và chăm lo xây dựng tổ chức công đoàn của họ ngày càng vững mạnh.


IV. KIẾN NGHỊ:


Công đoàn giáo dục thành phố sớm ban hành văn bản thực hiện Hướng dẫn số 1931/HD-TLĐ ngày 27 tháng 12 năm 2014 của Tổng Liên đoàn về xây dựng công đoàn cơ sở vững mạnh và đánh giá chất lượng hoạt động công đoàn cơ sở.

PHẦN II: NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN 

NĂM HỌC 2015 - 2016 
Năm học 2015-2016 là năm học diễn ra Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ X và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII , năm hoàn thành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2011 – 2015, toàn ngành tiếp tục triển khai các giải pháp để thực hiện các nội dung Nghị quyết số 29 – NQ/TW của Hội nghị Trung ương 8 – Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”. 

Trong năm học 2015-2016, Công đoàn Giáo dục huyện tập trung tổ chức thực hiện tốt một số nhiệm vụ chủ yếu sau:

1. Phương hướng: 

Tiếp tục tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội Công đoàn Giáo dục huyện; chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động; đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước và các cuộc vận động trong ngành; tuyên truyền, vận động tham gia đổi mới công tác quản lý, phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, đổi mới nội dung và phương thức hoạt động công đoàn, phát triển đoàn viên, đào tạo bồi dưỡng đội ngũ cán bộ công đoàn, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành trong năm học 2015 – 2016.

2. Nhiệm vụ và giải pháp:

Để thực hiện phương hướng trên, Công đoàn Giáo dục huyện tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm và giải pháp sau:

2.1. Tiếp tục tuyên truyền, giáo dục, vận động đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động thực hiện tốt Nghị quyết, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và của Tổng Liên đoàn lao động Việt Nam, những chủ trương đổi mới của ngành theo Nghị quyết số 29-NQ/TW về đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo, trong đó tập trung tuyên truyền trong đội ngũ nhà giáo và người lao động nâng cao nhận thức về đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá kết quả giáo dục, đổi mới thi cử, ...; tổ chức tốt các hoạt động sinh hoạt chính trị đa dạng, phong phú nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm học và Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ X tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; thực hiện các chương trình hành động của Nghị quyết Đại hội Công đoàn Giáo dục huyện, Nghị quyết Đại hội X Công đoàn Thành phố, Đại hội XIV Công đoàn Giáo dục Việt Nam và Nghị quyết đại hội công đoàn các cấp; kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết 29, các mục tiêu, nhiệm vụ năm học mới; phối hợp với chính quyền tổ chức cho cán bộ, nhà giáo, người lao động học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và nghị quyết đại hội Đảng các cấp; tổ chức và tham gia tốt các hoạt động nhân kỷ niệm 65 năm ngày thành lập Công đoàn Giáo dục Việt Nam.

Tiếp tục phối hợp chỉ đạo các công đoàn cơ sở thực hiện hiệu quả việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” theo chủ đề năm 2015 : “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh” nhằm tiếp tục nâng cao nhận thức và tổ chức thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW, tiếp tục thực hiện Di chúc của Bác “giữ gìn Đảng ta thật trong sạch, phải xứng đáng là người lãnh đạo, là người đầy tớ trung thành của nhân dân”. Kết hợp thực hiện các hoạt động thường xuyên như: “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm”; vận động nhà giáo và người lao động thực hiện nghiêm túc Chỉ thị năm học 2015-2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố, nhằm góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và người lao động.

2.2. Phối hợp với chuyên môn đồng cấp thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với nhà giáo, người lao động và cán bộ công đoàn; quan tâm chăm lo đời sống vật chất và tinh thần, trước hết là chăm lo cho nhà giáo, người lao động; quan tâm công tác vệ sinh an toàn lao động; tích cực đóng góp, ủng hộ thực hiện các cuộc vận động do Công đoàn Giáo dục Thành phố phát động như công trình “Hỗ trợ kinh phí trang thiết bị công trình Trường THCS Côn Đảo, huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu” và công trình “Xây dựng Trường Mầm non Lý Sơn, huyện Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi”, Quỹ “Mái ấm công đoàn - Hỗ trợ nhà giáo và người lao động trong ngành giáo dục”; phối hợp với chuyên môn nghiên cứu, khảo sát, từ đó tham mưu với chính quyền địa phương về chế độ, chính sách đối với nhà giáo, người lao động theo đặc thù của ngành; hỗ trợ, giúp đỡ nhà giáo, người lao động có hoàn cảnh khó khăn, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo; quan tâm đến đội ngũ giáo viên, giảng viên giỏi, cán bộ quản lý có nhiều sáng tạo trong đổi mới, xây dựng và phát triển nhà trường; chủ động tham gia góp ý xây dựng và triển khai các văn bản quy phạm pháp luật; tham gia quản lý chuyên môn như đánh giá, xếp loại giáo viên, giảng viên, xây dựng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; thực hiện tốt vai trò của tổ chức công đoàn trong việc phối hợp thực hiện các nhiệm vụ chính trị của ngành và đơn vị kịp thời phản ánh với cấp trên những vướng mắc, bất hợp lý trong quá trình đổi mới của ngành.

2.3. Phối hợp tổ chức hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước trong đội ngũ nhà giáo, người lao động chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, trọng tâm là kỷ niệm 70 năm ngày Cách mạng Tháng 8 thành công 19/8 và kỷ niệm 70 năm Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 02/9; tập trung tuyên truyền Đại hội Đảng bộ huyện, Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ X tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; đánh giá kết quả triển khai, tổ chức các phong trào thi đua tại mỗi đơn vị, biểu dương khen thưởng, tôn vinh, nhân rộng gương tiêu biểu, điển hình tiên tiến, phát động thi đua trong giai đoạn tiếp theo; tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng, gắn nội dung các phong trào thi đua và các cuộc vận động với những chủ trương, kế hoạch đổi mới của ngành. 

Công đoàn Giáo dục huyện phối hợp với chính quyền đồng cấp xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị cho đội ngũ cán bộ, nhà giáo, người lao động; đồng thời xây dựng chính sách để khuyến khích người đi học với các loại hình học tập đa dạng và hỗ trợ, tạo điều kiện để đoàn viên an tâm học tập đạt chất lượng cao.
2.4. Công đoàn giáo dục tiếp tục thực hiện tốt công tác chỉ đạo, điều hành; tăng cường phối hợp giữa công đoàn với chuyên môn trong các lĩnh vực công tác; đồng thời tích cực, chủ động tham gia vào việc xây dựng các chương trình, kế hoạch phát triển giáo dục, đào tạo của đơn vị, trường học giai đoạn 2015 - 2020; chuẩn bị các điều kiện đổi mới chương trình; góp ý kiến vào các văn kiện đại hội Đảng; thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở tại nơi làm việc, Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, Hội nghị người lao động, xây dựng khối đoàn kết nhất trí trong cơ quan đơn vị; nêu cao vai trò của công đoàn trong việc thực hiện quy chế giám sát, phản biện xã hội và quy định tham gia góp ý xây dựng Đảng, triển khai thành lập Tổ dư luận xã hội ở các công đoàn cơ sở, nhằm từng bước hoàn thiện mạng lưới dư luận xã hội và nâng cao chất lượng hoạt động nghiên cứu, nắm bắt dư luận xã hội tại cơ sở. Thông qua hoạt động của các Tổ dư luận xã hội, kịp thời nắm bắt và giải quyết hoặc phối hợp giải quyết những vấn đề quan tâm, bức xúc của cán bộ, nhà giáo, người lao động, hạn chế phát sinh các mâu thuẫn trong quan hệ lao động. Tham gia quản lý đơn vị; tham gia đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức, viên chức, nhà giáo, người lao động; tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức tổ chức hoạt động công đoàn hướng về cơ sở; đẩy mạnh phát triển đoàn viên và tổ chức công đoàn cơ sở, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động công đoàn cơ sở nhất là khối ngoài công lập; quan tâm bồi dưỡng cán bộ công đoàn, đặc biệt là cán bộ công đoàn cơ sở; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong điều hành, quản lý và tổ chức hoạt động; sử dụng hiệu quả website của Phòng Giào dục & Đào tạo. 

2.5. Đẩy mạnh công tác nữ công và hoạt động vì sự tiến bộ phụ nữ; góp phần hoàn thành các mục tiêu hoạt động vì sự tiến bộ phụ nữ và Tiểu Đề án 2 về “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong trường học” giai đoạn 2010-2015; Phối hợp với chuyên môn trong việc giới thiệu quy hoạch cán bộ nữ tham gia vào các chức danh lãnh đạo, quản lý; thực hiện tốt các chế độ, chính sách đối với lao động nữ, kế hoạch hóa gia đình trong đội ngũ nữ nhà giáo, người lao động. Tôn vinh, động viên khuyến khích chị em phát huy vai trò, trí tuệ và năng lực trong công tác. Quan tâm chăm lo đào tạo, bồi dưỡng năng lực hoạt động cho cán bộ nữ, đặc biệt tập trung bồi dưỡng cán bộ nữ công các trường mầm non công lập và ngoài công lập. Tiếp tục triển khai thực hiện phong trào “Nuôi heo đất khuyến học”; tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện xây dựng quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh để chăm lo cho con nhà giáo và người lao động; tích cực phát động phong trào “Nuôi heo đất xây dựng quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh” tại các công đoàn cơ sở. 
2.6. Tiếp tục triển khai công tác kiểm tra công đoàn theo kế hoạch, trọng tâm là kiểm tra việc xây dựng kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân, Nghị định 64/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ về hướng dẫn chi tiết một số điều của Luật Tiếp công dân và chủ động giúp Ban Chấp hành, Ban Thường vụ thực hiện kiểm tra việc chấp hành Điều lệ, Nghị quyết Công đoàn, công tác quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công đoàn nhất là việc thu kinh phí, đoàn phí theo Luật Công đoàn năm 2012; chú trọng kiểm tra việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ cơ sở tại nơi làm việc; kịp thời phát hiện và kiểm tra khi tổ chức, đoàn viên có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, Chỉ thị, Nghị quyết, các quy định của tổ chức công đoàn.

2.7. Tiếp tục thực hiện tốt công tác thu - chi và quản lý tài chính công đoàn, đặc biệt là đối với các đơn vị ngoài công lập; công khai, minh bạch; tăng cường nguồn thu, thực hành tiết kiệm, bảo đảm kinh phí cho hoạt động công đoàn. Ban Chấp hành công đoàn cơ sở chỉ đạo Ban Thanh tra nhân dân xây dựng kế hoạch và tổ chức giám sát các hoạt động của chính quyền đồng cấp đúng quy định hiện hành; thực hiện tốt công tác thu và chi, quản lý ngân sách, quản lý tài chính công đoàn theo đúng quy định của Nhà nước và của Tổng LĐLĐ Việt Nam. Ủy ban kiểm tra công đoàn xây dựng kế hoạch công tác kiểm tra; tập trung tham mưu, giúp Ban chấp hành, Ban Thường vụ tăng cường công tác kiểm tra toàn diện, kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Công đoàn, việc thực hiện các quy định, quy chế quản lý sử dụng tài chính, tài sản; công khai, minh bạch các khoản thu- chi, thực hành tiết kiệm, tranh thủ sự hỗ trợ của chính quyền để bảo đảm kinh phí cho hoạt động công đoàn. 

2.8. Tăng cường kiểm tra việc triển khai các chương trình công tác của Công đoàn Giáo dục huyện; kiểm tra việc triển khai, thực hiện quy chế phối hợp giữa công đoàn và chính quyền các cấp; tham mưu phối hợp giải quyết kịp thời, chính xác các khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của công đoàn. Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo.
2.9. Công đoàn Giáo dục tiếp tục tham gia quản lý chuyên môn cùng cấp, xây dựng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; tham gia đóng góp ý kiến vào các chủ trương đổi mới của ngành, đơn vị, nhà trường; chủ động xây dựng, chỉ đạo thực hiện kế hoạch, chương trình công tác và hoạt động công đoàn ngành Giáo dục năm học 2015 – 2016.
Trên đây là báo cáo tổng kết hoạt động Công đoàn Giáo dục huyện năm học 2014-2015 và trọng tâm công tác năm học 2015-2016. Các nhiệm vụ này được phổ biến đến các công đoàn cơ sở trong toàn ngành. Đề nghị các công đoàn cơ sở căn cứ vào một số nội dung chủ yếu trên để xây dựng chương trình công tác năm học 2015-2016 của đơn vị và tổ chức thực hiện./.
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