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          Củ Chi, ngày 07  tháng 9 năm 2015

	V/v xây dựng kế hoạch năm học 2015 – 2016 tại các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.

	

	
	                Kính gửi: 
                             - Hiệu trưởng các trường Mầm non;
                           - Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập.



Thực hiện theo sự chỉ đạo của Trường Phòng Giáo dục và Đào tạo tại Hội nghị tổng kết chuyên môn cấp học mầm non, tiểu học, trung học cơ sở năm học 2014-2015 và triển khai nhiệm vụ năm học 2015-2016 và cuộc họp giao ban lãnh đạo sáng ngày 07/9/2015, Bộ phận Mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tự thục thực hiện một số nội dung khi xây dựng kế hoạch năm học 2015-2016.
1. Các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo căn cứ vào kế hoạch của ngành học, của bậc học và điều kiện thực tế để xây dựng kế hoạch năm học 2015 – 2016. Cụ thể:

 - Hiệu trưởng, chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo rà soát lại những ưu điểm, những mặt hạn chế yếu kém của đơn vị trong năm học 2014- 2015, sau đó đưa vào kế hoạch năm học 2015-2016 bằng những giải pháp thiết thực, cụ thể, chi tiết nhằm khắc phục hạn chế yếu kém của đơn vị.
- Các đơn vị nghiên cứu kỹ Nghị quyết số 29-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 8-Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”, để chọn lĩnh vực, nội dung đổi mới như: Đổi mới quản lý, đổi mới giảng dạy hay đổi mới học tập của trẻ theo mục tiêu định hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm học 2015-2016 của bậc học Mầm non.
- Kế hoạch năm học 2015-2016 của trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo phải nêu ngắn gọn, súc tích, rõ ràng từng việc làm cụ thể, tránh khẩu hiệu, chung chung.
2. Thời gian gửi dự thảo kế hoạch năm học 2015-2016 của trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo (1bộ không đóng thành tập) về Bộ phận mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 11/9/2015.
Nhận được thông báo này, đề nghị nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo nghiêm túc thực hiện các nội dung trên./.
Nơi nhận:






KT. TRƯỞNG PHÒNG

- Trưởng phòng “để báo cáo”;                                          PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;                                                                                                      (đã ký)
- Lưu VP, MN.                                                                                                      
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