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Về hướng dẫn tích hợp, lồng ghép

một số nội dung trong môn GDCD 

và HĐGDNGLL năm học 2015-2016
Kính gửi : Hiệu trưởng các Trường Trung học cơ sở.


       Căn cứ văn bàn chỉ đạo số 2772/GDĐT-TrH  về hướng dẫn tích hợp, lồng ghép các nội dung trong môn Giáo dục công dân (GDCD) và Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp (HĐGDNGLL) năm học 2015 - 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường THCS thực hiện như sau :

1.- Giáo dục trật tự an toàn giao thông.
Chủ đề trong năm học 2015 – 2016: “Văn hóa giao thông-nét đẹp học đường”. 
1.1 Môn Giáo dục công dân:

1.1.1 Có trong chương trình:

- Lớp 6 - Tiết 23, 24 - Bài 14: "Thực hiện trật tự an toàn giao thông".

- Lớp 7 - Tiết 33: Các vấn đề địa phương.

- Lớp 8 - Tiết 32: Các vấn đề địa phương.

1.1.2 Không có trong chương trình:

- Dạy một tiết giáo dục trật tự an toàn giao thông (ATGT) trong tuần đầu tiên của tháng 9 cho các khối lớp 9.

- Nội dung giảng dạy: Lựa chọn và phân bố hợp lý cho các khối lớp 9 những nội dung sau đây:
Điều 8. Các hành vi bị nghiêm cấm; Điều 9. Quy tắc chung; Điều 10. Hệ thống báo hiệu đường bộ; Điều 11. Chấp hành báo hiệu đường bộ; Điều 25. Đi trên đoạn đường bộ giao nhau cùng mức với đường sắt, cầu đường bộ đi chung với đường sắt. Điều 30. Người điều khiển, người ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy; Điều 31. Người điều khiển, người ngồi trên xe đạp, người điều khiển xe thô sơ khác; Điều 32. Người đi bộ (Luật giao thông đường bộ - 2008). 
1.2 Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp:

- Thực hiện lồng ghép giáo dục trật tự ATGT theo chủ đề chủ điểm của từng tháng nhưng chủ yếu tập trung vào tháng 9 với các hình thức như thi làm khẩu hiệu, vẽ tranh biểm họa, tiểu phẩm, sân khấu hóa ... nhằm giáo dục tuyên truyền giáo dục trật tự ATGT.

- Phối hợp với Đoàn - Đội tổ chức lễ phát động tháng ATGT, giao kết thi đua … giữa các trường trong cụm, quận - huyện.
Các trường THCS có thể tài Tài liệu giáo dục an toàn giao thông dành cho học sinh cấp THCS theo địa chỉ https://www.mediafire.com/?7suwnx1v1v5d1na (theo văn bản số 1505/GDĐT-TrH ngày 12/5/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo) để giảng dạy và tổ chức các hoạt động ngoại khóa.

2.- Các nội dung tích hợp, lồng ghép về Giáo dục dân số - sức khỏe - sinh sản vị thành niên; Giáo dục bảo vệ môi trường; Giáo dục kỹ năng sống; Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; Công ước của Liên hợp quốc về quyền trẻ em; Giáo dục phổ biển pháp luật; Phòng, chống tham nhũng; Giáo dục về tài nguyên và môi trường biển, đảo: 
- Thực hiện theo hướng dẫn đã được tập huấn và phụ lục của năm học 2013-2014 (văn bản số 2916/GDĐT-TrH ngày 04/9/2013 của Sở Giáo dục và Đào tạo).

- Để giảng dạy và tổ chức các hoạt động ngoại khóa có hiệu quả, các đơn vị có thể tải một số tài liệu tích hợp lồng ghép trên trang web của Sở Giáo dục và Đào tạo.

        Đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS tổ chức triển khai đầy đủ, tạo điều kiện để giáo viên tải và sử dụng các tài liệu trên trang web của Phòng Giáo dục Trung học - Sở Giáo dục và Đào tạo và kiểm tra việc giảng dạy tích hợp lồng ghép các nội dung nêu trên./.
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