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Về việc Giới thiệu bộ sách giáo khoa  Toán song ngữ Việt - Anh

	Củ Chi, ngày 15  tháng 7 năm 2015


                     Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở.
          Thực hiện văn bản chỉ đạo số 2116/GDĐT-VP ngày 07/7/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP. Hồ Chí Minh về việc giới thiệu bộ sách giáo khoa Toán song ngữ Việt – Anh;
       Thực hiện văn bản số 4099/BGDĐT-GDTrH ngày 05/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015 về chỉ đạo “Triển khai thí điểm dạy học song ngự Tiếng Anh đối với môn Toán vá các môn KHTN tại các trường phổ thông có đủ điều kiện” nhằm mục đích hỗ trợ phát triển kỹ năng sử dụng Tiếng Anh như  một công cụ để học Toán.
       Bộ sách đã được Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam biên soạn, biên dịch theo đúng cấu trúc, nội dung, chương trình của Sách giáo khoa hiện hành và đã được phát hành rộng rãi từ năm học 2014 – 2015.
       Nhằm giúp giáo viên từng bước làm quen với việc sử dụng tiếng Anh trong giảng dạy môn Toán và nâng cao kết quả thi Violympic (giải tóan bằng Tiếng Anh trên mạng) của học sinh cấp Tiếu học và Trung học cơ sở; từng bước giúp học sinh làm quen với việc học Toán bằng Tiếng Anh. Sở Giáo dục và Đào tạo TP. Hồ Chí Minh chỉ đạo các trường trang bị bộ sách này cho thư viện trường (2 bộ/khối lớp) và phổ biến cho cán bộ, giáo viên và học sinh được biết và để mua khi có nhu cầu.
       Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị  Hiệu trưởng các trường thực hiện tốt thông báo này./.
       (Liên hệ đặt mua tại: Cty CP sách và Thiết bị Trường học TP HCM – Số 223 Nguyễn Tri Phương, Phường 9, Quận 5, Tp. HCM.)
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