	UBND HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 928/KH-GDĐT-TLTN
	              Củ Chi, ngày 17 tháng 7 năm 2015


KẾ HOẠCH 
Tổ chức hoạt động kỷ niệm 68 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ


Căn cứ văn bản số 2162/GDĐT-HSSV ngày 14/7/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức hoạt động kỷ niệm 68 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH 
Giáo dục học sinh truyền thống dân tộc Việt Nam “Uống nước-nhớ nguồn”, “Đền ơn-đáp nghĩa” tưởng nhớ đến các anh hùng liệt sĩ đã hy sinh bảo vệ đất nước, giành lại độc lập tự do cho dân tộc. Ghi nhớ ngày Thương binh – Liệt sĩ (27/7/2015) và kỷ niệm 68 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ cả nước.

II. ĐỐI TƯỢNG - THỜI GIAN THỰC HIỆN


- Tất cả cán bộ, giáo viên, công nhân viên, học sinh tiểu học và trung học cơ sở đều tham gia các hoạt động do trường tổ chức. Chi đoàn và Tổng phụ trách Đội làm phụ trách các hoạt động.

- Từ ngày 17/7/2015 đến 27/7/2015.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN CỤ THỂ
- Hiệu trưởng phối hợp tổ chức Đoàn thanh niên, tổ chức Đội trong trường lên kế hoạch thực hiện cụ thể.

- Tổ chức cho học sinh tu bổ, làm vệ sinh, chăm sóc cây xanh, trồng hoa, thắp hương tại nghĩa trang liệt sĩ, khu di tích cách mạng tại địa phương, thăm viếng gia đình thương binh liệt sĩ trong dịp 27/7/2015.


IV. HÌNH THỨC TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

- Tùy tình hình thực tế tại đơn vị, các trường có thể tổ chức chia thành nhiều đợt từ nay đến ngày 27/7/2015.

- Các trường có thể kết hợp với các hoạt động của địa phương. Hiệu trưởng cử giáo viên phụ trách quản lý học sinh trong các buổi hoạt động.

- Đảm bảo an toàn lao động cho học sinh khi tham gia hoạt động, an toàn giao thông khi  đưa học sinh đến các điểm tại nghĩa trang liệt sĩ, khu di tích cách mạng tại địa phương.
 
 V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN – BÁO CÁO
- Từ 16/7 – 17/7/2015: Triển khai văn bản đến các trường.
- Ngày 21/7/2015 đến 27/7/2015: Các trường thực hiện Kế hoạch.

- Ngày 22/7/2015: Hạn chót các đơn vị gửi Kế hoạch về Phòng GD&ĐT, gửi bằng văn bản (Đ/c Hùng Dũng nhận).
- Hình thức báo cáo: Gửi bằng mail, ngoài File văn bản các trường gửi kèm File hình hoạt động (ít nhất 5 ảnh), theo địa chỉ mail lehungdungcc@gmail.com. Hạn chót trước ngày 30/7/2015.
* Lưu ý: Các trường báo cáo cụ thể thời gian thực hiện, số buổi thực hiện, số lượng tham gia (GV, HS), kết quả đã thực hiện.

Trên đây là Kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức triển khai thực hiện hoạt động kỷ niệm 68 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ  (27/7) trên địa bàn huyện Củ Chi, đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học, THCS, căn cứ nội dung nêu trên để xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện nghiêm túc./. 

 Nơi nhận:







TRƯỞNG PHÒNG
- Trường TH, THCS;                                                                               
- Lưu: VT, TLTN.                                                                             










(đã ký)









    Lê Hùng Sen
PAGE  
2

