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     Củ Chi, ngày 23  tháng 2 năm 2016


	Về thực hiện cuộc vận động Quỹ “Vì người nghèo” và Quỹ “Vì Biển đảo quê hương- vì tuyến đầu Tổ quốc” năm 2016  
	

	Kính gửi:
	- Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc huyện;

- Chủ tịch CĐCS các trường MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc Công đoàn GD huyện.


Căn cứ Kế hoạch số 19 và Kế hoạch số 20/KH-MTTQ-BTT ngày 15 tháng 02 năm 2016 của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Củ Chi về việc tuyên truyền vận động thực hiện cuộc vận động Quỹ “Vì người nghèo năm 2016” và Quỹ “Vì Biển đảo quê hương - vì tuyến đầu Tổ quốc” năm 2016;

Tiếp tục phát huy tinh thần đoàn kết, tương thân tương ái, lòng yêu nước của nhân dân huyện Củ Chi; tuyên truyền vận động sâu rộng trong toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện tích cực tham gia ủng hộ, giúp đỡ các gia đình khó khăn; thực hiện nhiệm vụ chăm lo cho cán bộ, chiến sĩ Trường Sa, Hoàng Sa yên tâm làm nhiệm vụ bảo vệ biển đảo thiêng liêng của Tổ quốc. Đồng thời, thông qua cuộc vận động nâng cao nhận thức và trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên đối với công tác chăm lo cho dân nghèo, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa,

Phòng Giáo dục và Đào tạo, Công đoàn Giáo dục huyện đề nghị Thủ trưởng các đơn vị phối hợp với Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở tuyên truyền, vận động để cán bộ, giáo viên, nhân viên hiểu rõ mục đích, ý nghĩa của cuộc vận động này, tích cực tham gia đóng góp Quỹ “Vì biển đảo quê hương - vì tuyến đầu Tổ quốc” năm 2016 và cuộc vận động đóng góp Quỹ “Vì người nghèo” năm 2016 với mức đóng góp cụ thể như sau:
+ Quỹ “Vì biển đảo quê hương - vì tuyến đầu Tổ quốc” năm 2016: vận động quyên góp mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên 1 ngày lương.

+ Quỹ “Vì người nghèo” năm 2016: vận động quyên góp mỗi cán bộ, giáo viên 50.000 đồng; mỗi nhân viên 20.000 đồng. 
Thời gian vận động quyên góp từ nay đến hết ngày 20/05/2016. Các đơn vị tổng hợp và gởi về Công đoàn Giáo dục huyện (đ/c Hiển) chậm nhất là ngày 30/05/2016.

Rất mong Thủ trưởng các đơn vị quan tâm thực hiện tốt hoạt động này, góp phần cùng với Đảng bộ, chính quyền và Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện chăm lo, hỗ trợ cán bộ, chiến sĩ đang ngày đêm bảo vệ biển đảo thiêng liêng của Tổ quốc và người dân còn gặp nhiều khó khăn./.
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