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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG HUYỆN CỦ CHI
CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC


Số:  38 /KH-CĐGD
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 Củ Chi, ngày 12  tháng 4 năm 2016


KẾ HOẠCH

Kỷ niệm 130 năm Ngày Quốc tế Lao động (1/5/1886-1/5/2016) 

và “Tháng Công nhân” lần 8 năm 2016


Thực hiện kế hoạch số 96/KH-CĐGD ngày 07 tháng 04 năm 2016 của Công đoàn Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh về Kỷ niệm 130 năm Ngày Quốc tế Lao động (1/5/1886-1/5/2016) và “Tháng Công nhân” lần thứ 8 năm 2016;

Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi xây dựng kế hoạch Kỷ niệm 130 năm Ngày Quốc tế Lao động (1/5/1886-1/5/2016) và “Tháng Công nhân” lần thứ 8 năm 2016 với những nội dung cụ thể như sau:

A. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Thông qua các hoạt động kỷ niệm 130 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5 góp phần nâng cao nhận thức, củng cố niềm tin, xây dựng niềm tự hào của cán bộ, đoàn viên, nhà giáo và người lao động (NGNLĐ) trong ngành với sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc; đồng thời tập hợp, đoàn kết, biểu dương lực lượng NGNLĐ hăng hái thi đua lao động sáng tạo và tiên phong thực hiện các nhiệm vụ chính trị và phát triển sự nghiệp giáo dục của huyện.

- Tổ chức kỷ niệm 130 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5 gắn với các hoạt động “Tháng Công nhân” lần thứ 8 năm 2016 với phương châm Công đoàn đồng hành cùng các đơn vị, trường học công lập và ngoài công lập.

- Công đoàn cơ sở trong ngành cần quán triệt sâu sắc ý nghĩa chủ đề “Tháng công nhân” lần thứ 8 năm 2016 - “Công đoàn đồng hành vì sự phát triển bền vững của đơn vị; vì việc làm, đời sống của người lao động” đến NGNLĐ và người sử dụng lao động (NSDLĐ), Thủ trưởng đơn vị; vận động NSDLĐ, Thủ trưởng tham gia các hoạt động do công đoàn tổ chức. Việc tổ chức các hoạt động sát hợp tình hình thực tiễn của đơn vị trên tinh thần tiết kiệm, chăm lo đúng đối tượng; sử dụng thật hiệu quả các nguồn tài chính trong hoạt động, các hoạt động được tổ chức phải đảm bảo phục vụ thiết thực cho NGNLĐ, cho sự phát triển của đơn vị và được tổ chức tại công đoàn cơ sở, những nơi có đông NGNLĐ sinh sống và làm việc, đảm bảo có nhiều NGNLĐ được tham gia, thụ hưởng các hoạt động.


B. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:


I. Công tác tuyên truyền, giáo dục:

- Tổ chức tuyên truyền khát vọng của người lao động về Ngày Quốc tế Lao động 1/5, ý nghĩa của việc Chủ tịch Hồ Chí Minh ký Sắc lệnh 56 ngày 29/4/1946 quy định người lao động được nghỉ làm việc có hưởng lương vào Ngày Quốc tế Lao động 1/5 và phát biểu của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong lễ mít tinh ngày 1/5/1946 khẳng định truyền thống cách mạng của giai cấp công nhân, tổ chức Công đoàn Việt Nam.

- Tuyên truyền kỷ niệm 41 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và Đại hội X Đảng bộ Thành phố; Đại hội XI Đảng bộ huyện Củ Chi; tuyên truyền về bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021.
- Công tác tuyên truyền cần đa dạng về hình thức, tập trung tại CĐCS song song với nắm bắt tình hình tâm trạng, tư tưởng, nguyện vọng và kịp thời giải quyết những vấn đề bức xúc, cấp bách của đoàn viên, NGNLĐ. Tăng cường tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 130 năm Ngày Quốc tế Lao động cùng với hoạt động “Tháng công nhân” lần thứ 8 năm 2016.


II. Tổ chức các hoạt động:

- CĐCS các đơn vị trong ngành đẩy mạnh tổ chức hoạt động: hội thao, giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tham gia hội thi làm bánh truyền thống dân gian với chủ đề “Hướng về Đất Tổ” chào mừng Giỗ Tổ Hùng Vương, hội thi “Người tuyên truyền pháp luật giỏi” năm 2016… để thu hút đông đảo NGNLĐ tham gia.

- Tổ chức tháng hành động để nhà giáo, người lao động có “Quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn”: Căn cứ những quy định của pháp luật Việt Nam về quyền, lợi ích của NGNLĐ và văn hóa trường học, Ban Chấp hành CĐCS đề xuất NSDLĐ thực hiện đúng quy định của pháp luật về chế độ, chính sách cho NGNLĐ, thương lượng với NSDLĐ thực hiện các phúc lợi cho NGNLĐ cao hơn so với quy định của pháp luật. Tích cực vận động các nguồn lực xã hội chăm lo cho NGNLĐ bị bệnh nan y, bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp có hoàn cảnh khó khăn đang làm việc tại đơn vị, trường học.

- Chương trình “Trái tim nghĩa tình”: Công đoàn cơ sở tiếp tục khảo sát những NGNLĐ và con NGNLĐ trực tiếp giảng dạy, công tác bị bệnh tim có hoàn cảnh khó khăn cần phẫu thuật; tổ chức vận động kinh phí hỗ trợ tiến hành phẫu thuật điều trị.


III. Tổ chức thực hiện:


1. Đối với Công đoàn Giáo dục huyện: Xây dựng kế hoạch và triển khai đến các công đoàn cơ sở để thực hiện; tập trung hướng dẫn, hỗ trợ CĐCS tổ chức có hiệu quả các hoạt động; khuyến khích các đơn vị chủ động, sáng tạo trong tổ chức các hoạt động. 

2. Đối với Công đoàn cơ sở: Căn cứ nội dung định hướng tại kế hoạch này và tình hình thực tiễn của đơn vị để xác định nội dung tổ chức thực hiện sao cho phù hợp, đạt hiệu quả thiết thực; phù hợp với yêu cầu, nguyện vọng của đoàn viên, NGNLĐ.

3. Thời gian tổng kết, báo cáo: Công đoàn cơ sở trong ngành báo cáo kết quả các hoạt động kỷ niệm 130 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5 và hoạt động “Tháng công nhân” về Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi bằng văn bản chậm nhất vào ngày 01/6/2016 và qua địa chỉ email: congdoangdcuchi@gmail.com.
Để hoạt động kỷ niệm 130 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5 và “Tháng công nhân” lần 8 năm 2016 đạt kết quả tốt, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện Củ Chi đề nghị công đoàn cơ sở các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc xây dựng và triển khai kế hoạch tại đơn vị đồng thời thực hiện chế độ báo cáo theo qui định./.
	Nơi nhận: 

- Ban Thường vụ LĐLĐ huyện (để b/c);

- Lãnh đạo Phòng GD&ĐT (để phối hợp);

- CĐCS các trường MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc (để t/h);

- Lưu: VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH 
( Đã ký)
Nguyễn Thị Loan
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