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THÔNG BÁO

Về thẩm tra tình hình thu chi sự nghiệp quí IV năm 2015 
đối với đơn vị sự nghiệp công lập thuộc huyện.

Kính gửi: Các trường MN, TH, THCS, đơn vị trực thuộc.
Thực hiện Thông tư số: 59/2003/TT-BTC ngày 23/6/2003 của Bộ Tài Chính hướng dẫn thực hiện Nghị định số: 60/2003/NĐ-CP quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách nhà nước; Nghị định số: 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với sự nghiệp công lập.

Nhằm bảo đảm phản ảnh đầy đủ các khoản thu chi sự nghiệp tại đơn vị vào sổ sách kế toán, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tổ chức thẩm tra tình hình thu chi sự nghiệp quí IV năm 2015 đối với các sự nghiệp công lập (theo lịch làm việc đính kèm).

A/ Nội dung thẩm tra:

- Kiểm tra danh mục báo cáo tài chính và báo cáo kế toán hàng quý theo danh mục áp dụng cho các đơn vị kế toán quy định tại chế độ kế toán hành chính sự nghiệp hiện hành ban hành kèm theo Quyết định số 19/2006/QĐ-BTC ngày 30/03/2006, cập nhật, sửa đổi, bổ sung theo Thông tư số 185/2010/TT-BTC ngày 15/11/2010 của Bộ Tài Chính; 

- Kiểm tra chứng từ thu phí, lệ phí và các khoản thu khác được giao quản lý, thu nộp ngân sách nhà nước theo quy định của pháp luật (nếu có).

- Kiểm tra tính chính xác và pháp lý của dự toán thu chi ngân sách được giao, bảo đảm khớp đúng với dự toán được cấp có thẩm quyền giao về tổng mức và chi tiết theo từng lĩnh vực chi (kể cả dự toán bổ sung, điều chỉnh trong năm). 

- Kiểm tra tính hợp pháp của từng khoản chi, bảo đảm khoản chi phải có trong dự toán ngân sách nhà nước được giao, đúng chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi do cơ quan nhà nước có thẩm quyền quy định hoặc mức chi theo quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị đã được Thủ trưởng đơn vị hoặc người được ủy quyền quyết định chi.

- Kiểm tra việc mua sắm, quản lý và xử lý tài sản; việc tổ chức đấu thầu, thẩm định giá đối với những khoản chi mua sắm, sửa chữa lớn; bảo đảm việc mua sắm, quản lý và sử dụng tài sản theo đúng các quy định của pháp luật.

- Kiểm tra việc hạch toán, kế toán các khoản thu, chi bảo đảm theo đúng chế độ kế toán, năm ngân sách và Mục lục ngân sách nhà nước.

- Kiểm tra tính khớp đúng của số liệu trên các chứng từ thu, chi, sổ kế toán và báo cáo kế toán.

- Xác định số thu chi sự nghiệp phải ghi thu ghi chi qua ngân sách nhà nước.

B/ Thời gian và địa điểm làm việc:

1/ Thời gian: Theo lịch đính kèm.
- Buổi sáng từ :  08h00 – 11h30
- Buổi chiều từ:  13h30 – 16h00

2/ Địa điểm: Tại Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện. 

3/ Thành phần đơn vị:
- Thủ trưởng đơn vị.
- Kế toán trưởng (hoặc phụ trách kế toán đơn vị).

4/ Thành phần:

* Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện
- Ban lãnh đạo: 1 người
- Phụ trách kế toán: 1 người
- Phụ trách 3 bậc học: 2 người
* Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện (mời phối hợp)

C/ Yêu cầu chuẩn bị :

1/ Hệ thống sổ kế toán năm 2015.

2/ Chứng từ kế toán năm 2015.

3/ Hệ thống báo cáo tài chính kế toán năm 2015 (quí I, quí II, quí III/2015).

4/ Các biễu mẫu báo cáo số liệu (đính kèm).

Lưu ý : 
- Các đơn vị gửi biểu mẫu báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước 2 ngày theo lịch làm việc của đơn vị.
Nhận được thông báo này, yêu cầu Thủ trưởng đơn vị chỉ đạo bộ phận kế toán đơn vị hoàn tất báo cáo tài chính, sổ sách, chứng từ kế toán năm 2015 nhằm đảm bảo công tác thẩm tra đạt kết quả./.
Nơi nhận: 
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