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THÔNG BÁO

Về kết luận chỉ đạo của Phó Giám đốc Bùi Thị Diễm Thu 

tại cuộc họp giao ban Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện 

phụ trách bậc học mầm non – Lần 1, tháng 10 năm 2016

Ngày 20 tháng 10 năm 2016, Sở Giáo dục và Đào tạo đã tổ chức họp giao ban Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện phụ trách bậc học mầm non nhằm đánh giá tình hình hoạt động đầu năm học 2016 - 2017 và đề ra các nhiệm vụ trọng tâm cho những tháng tiếp theo.
Đồng chí Bùi Thị Diễm Thu, Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tham dự và chủ trì giao ban; tham dự còn có Lãnh đạo và chuyên viên Phòng Giáo dục mầm non - Sở Giáo dục và Đào tạo, Phó Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo 24 quận, huyện phụ trách bậc học mầm non, Hiệu trưởng các trường mầm non trực thuộc Sở và Ban chất lượng Thành Phố.
Sau khi nghe Phòng Giáo dục mầm non báo cáo kết quả công việc đã thực hiện và nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới, tiếp theo phát biểu của các đại biểu tham dự; Đồng chí Bùi Thị Diễm Thu, Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo kết luận, chỉ đạo các Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện như sau: 

1. Công tác chuyên môn:
- Tham mưu với Ủy ban nhân dân quận, huyện về mức thu quản lý phục vụ bán trú để hợp đồng nhân viên nuôi dưỡng. Phòng Giáo dục chỉ đạo các trường không để giáo viên thu và nhắc phụ huynh đóng các khoản thu của nhà trường. Lưu ý cách giao tiếp, nội dung họp của giáo viên với phụ huynh. 
- Quận, huyện rà soát các cơ sở tổ chức hoạt động làm quen tiếng Anh cho trẻ, chỉ liên kết với các cơ sở ngoại ngữ đã được Sở thẩm định. 
- Tăng cường kiểm tra cơ sở vật chất ở các cơ sở giáo dục mầm non nhằm đảm bảo an toàn, chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ. 

- Phòng Giáo dục quận, huyện phối hợp với Trung tâm y tế dự phòng quan tâm đến công tác phòng chống dịch bệnh tại các cơ sở mầm non, đặc biệt chú trọng đến công tác phòng chống dịch virus Zika và các bệnh thường gặp ở trẻ mầm non vào mùa mưa.
- Công tác thực hiện chuyên đề:
+ Đối với chuyên đề của Vụ Giáo dục mầm non, Thành phố đã triển khai kế họach các quận, huyện cần xây dựng kế họach và hướng dẫn các trường thực hiện.
+ Phòng Giáo dục tạo điều kiện cho các cụm của Ban chất lượng Thành phố họat động, khi triển khai chuyên đề.

2. Công tác quản lý các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập:

+ Rà soát các cơ sở ngoài công lập để hỗ trợ cấp phép hoặc chấm dứt hoạt động nếu không đủ điều kiện.
+ Tăng cường kiểm tra, chú ý đảm bảo an toàn và chất lượng bữa ăn cho trẻ. Kiểm tra khoản thu tiền ăn, nguồn thực phẩm sử dụng. Lưu ý chủ trường cần giao trách nhiệm cho hiệu trưởng trong việc quản lý tiền ăn, đảm bảo chi đủ tiền ăn và đảm bảo khẩu phần dinh dưỡng. 

3. Công tác xây dựng trường chuần quốc gia:
+ Tăng cường sửa chữa, trang bị cơ sở vật chất cho các trường đăng ký chuẩn quốc gia và các trường thẩm định lại chuẩn quốc gia sau 5 năm. 
+ Phòng Giáo dục và Đào tạo tiến hành rà soát, thực hiện thẩm định trường đăng ký đạt chuẩn quốc gia cấp quận, huyện để tiến hành gửi hồ sơ đề nghị thẩm định cấp Thành phố để kịp tiến độ theo lộ trình đã xây dựng
4. Công tác đào tạo bồi dưỡng: 
+ Tiếp tục thực hiện các lớp bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên,bảo mẫu, chủ nhóm các cơ sở giáo dục mầm non ngòai công lập theo kế họach số 2016/KH-GDĐT-TC ngày 22/6/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo. ( 120 tiết nội dung theo kế họach) 

5. Công tác Giáo dục đặc biệt: 
+ Chỉ đạo các trường chuyên biệt thực hiện đúng theo thông tư số 29/2012/TT/BGDĐT quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân, phải thành lập ban tiếp nhận tài trợ.
+ Đẩy mạnh công tác xây dựng cải tạo trường lớp và bổ sung trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi cho các trường chuyên biệt và Trung tâm Hỗ trợ phát triển Giáo dục hòa nhập cho người khuyết tật.
Văn phòng Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo các ý kiến kết luận và chỉ đạo của đồng chí Bùi Thị Diễm Thu, Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tại cuộc họp giao ban lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện để Thủ trưởng các đơn vị có liên quan tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:
- P.GĐ Bùi Thị Diễm Thu “để báo cáo”;
- Trưởng P.GDĐT quận/ huyện;
- HT các trường MN trực thuộc;

- P.GDMN;
- Lưu: VP.
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            TL. TRƯỞNG PHÒNG
- Trường MN, nhón trẻ, lớp MG độc lập tư thục;            TỔ TRƯỞNG VĂN PHÒNG
- Lưu: VP, MN.                                                                                         (đã ký)
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