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CẤP HỌC MẦM NON NĂM HỌC 2015-2016
I. Những công tác chính đã thực hiện:
1. Công tác tổng hợp, báo cáo, thống kê:
- Tổng hợp số liệu báo cáo thống kê cuối năm 2015 – 2016.
 - Đề xuất gạch ốp tường các lớp học cho trường xây dựng mới (Trường Mầm non Tây Bắc, huyện Củ Chi), đã gửi tờ trình cho Ban quản lý đầu tư xây dựng công trình vào ngày 15/4/2015.

- Lập danh sách đề cử học viên tham gia lớp tập huấn các mô dun nâng cao cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non năm 2016.

- Hoàn tất số liệu tuyển sinh trẻ 3 – 4 tuổi năm học 2016-2017 theo công văn chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Hoàn tất báo cáo tổng kết chính trị tư tưởng của ngành để chuẩn bị đón đoàn kiểm tra Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Tổng hợp các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo đăng ký học phẩm năm học 2016-2017. (có 38/38 trường mầm non và 78/78 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo đăng ký học phẩm năm học 2016-2017).

- Hoàn tất danh sách đề cử học viên tham gia lớp tập huấn các mô đun nâng cao cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non năm 2016.

2. Công tác tổ chức chuyên đề:

- Tổ chức thành công chuyên đề thực hành “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển ngôn ngữ trong trường mầm non” tại Trường Mầm non Thị Trấn Củ Chi 2.

- Dự chuyên đề « Hướng dẫn tổ chức hoạt động ngoài trời cho trẻ » tại Trường Mầm non Họa Mi 3, quận 5, Mầm non 27, quận Bình Thạnh – Thành phố Hồ Chí Minh do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

3. Công tác kiểm định chất lượng:
Trường mầm non Hoa Hồng và mầm non Nhuận Đức đã được nhận Quyết định đoàn Sở Giáo dục và Đào tạo về kiểm tra thẩm định chất lượng giáo dục trong tháng 5/2016.
4. Công tác kiểm tra:

* Kiểm tra theo kế hoạch:

- Kiểm tra việc thực hiện các kết luận, kiến nghị sau kiểm tra trường mầm non Tân Thạnh Đông. 

Kết quả: Trường khắc phục những kiến nghị rất tốt.

- Kiểm tra tổ chức và hoạt động lớp mẫu giáo Bé Thông Minh và Trúc Xanh.
* Tồn tại:
- Mầm non bé Thông Minh: 

+ Công tác Văn thư-lưu trữ thực hiện chưa đúng theo Quy chế Văn thư-lưu trữ.

+ Chủ lớp Mẫu giáo chưa lập danh bạ học sinh toàn lớp. Nhiệt độ lưu mẫu chưa đúng qui định. Ban tiếp nhận chưa ký xác nhận thực phẩm đầu vào của từng ngày. Thực đơn tại bếp ăn còn tẩy xóa, ghi thêm nội dung là chưa phù hợp.

+ Thiếu kế hoạch tháng, tuần trong công tác quản lý giáo dục; thiếu danh bạ theo dõi học sinh năm học 2015-2016. Giáo viên thực hiện nội dung chương trình giáo dục mầm non chưa đúng theo hướng dẫn bồi dưỡng của ngành và bộ phận mầm non vào tháng 01/2016. Các lớp tuyên truyền chưa đúng nội dung giáo dục của lớp. Trang bị đồ dùng đồ chơi chưa đủ theo quyết định 3141 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.

+ Nội dung hợp đồng chưa đúng qui định của pháp luật. Cơ sở chưa thực hiện thỏa ước lao động với người lao động; chưa chăm lo đầy đủ chế độ BHXH cho người lao động.

- Mầm non Trúc Xanh: 

+ Số giáo viên không đủ để đảm bảo tổ chức chăm sóc giáo dục trẻ. So với quy định tại Điều lệ trường Mầm non, hiện thiếu 10 giáo viên, chưa cập nhật thường xuyên danh sách nhân sự để phân công kịp thời, không có hồ sơ thỏa ước lao động tập thể, hội nghị người lao động. Trường chưa tổ chức sinh hoạt trong tập thể CB, GV, NV và ngày Bầu cử Quốc hội và Hội đồng Nhân dân 3 cấp.

+ Trường tuyển sinh số lượng thực tế vượt so với số trẻ được lãnh đạo duyệt đầu năm học 2015-2106 85 trẻ (NT: 38, Mầm: 21; Chồi: 26), giáo viên xây dựng kế hoạch giáo dục chưa đúng theo bồi dưỡng chung của ngành, của Phòng Giáo dục và Đào tạo bồi dưỡng vào tháng 1/2016, giáo viên thiếu kế hoạch chủ đề, thực hiện chủ đề chưa gần gũi và chủ đề rộng, lớp học thiếu đồ dùng đồ chơi chưa đầy đủ theo Quyết định 3141 do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành, trang trí lớp chưa phù hợp, bản tin tuyên truyền chưa phù hợp nội dung giáo dục của tháng (đặc biệt là nhóm trẻ không có kệ đồ chơi, sử dụng đồ chơi tái chế). 

+ Trường tổ chức dự giờ giáo viên sử dụng mẫu biên bản chưa đúng qui định của bộ phận kiểm tra Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn và gửi về trường, trang Web của Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Kiểm tra hoạt động chuyên môn Trường Mầm non Phước Thạnh.

* Kết quả:

+ Một số giáo viên xác định mục đích yêu cầu, nội dung giáo dục trẻ chưa phù hợp năng lực trẻ, còn dạy trẻ phát âm chữ cái riêng lẽ.

+ Giáo viên chọn rất nhiều chủ đề trong năm học và thời điểm chủ đề chưa phù hợp với thời điểm hiện tại và chưa có kế hoạch chủ đề.

 + Một vài giáo viên xây dựng kế hoạch năm học, tháng, tuần chưa đúng theo hướng dẫn chung của bộ phận mầm non đã hướng dẫn

* Đề nghị:

+ Hiệu trưởng tổ chức cho giáo viên xem lại tất cả các đĩa bồi dưỡng chuyên môn của Sở Giáo dục và Đào tạo để thực hiện đúng theo phương pháp mới hiện nay.

+ Trường có tờ trình, trình lãnh đạo về việc bổ nhiệm một phó hiệu trưởng đúng theo qui định để nâng cao chất lượng giáo dục trẻ .

- Kiểm tra tổ chức và hoạt động tại Trường Mầm non Trúc Xanh theo quyết định.

* Kiểm tra điều kiện xin cấp phép hoạt động giáo dục và xin thành lập tại các cơ sở giáo dục ngoài công lập: 
- Kiểm tra, thẩm định điều kiện xin cấp phép thành lập trường mầm non tư thục Bé Thông Minh, thẩm định xin cấp phép thành lập lớp mẫu giáo Vườn Họa Mi xã Tân Thạnh Đông và mẫu giáo Trúc phương xã Tân Phú Trung, Trường Mầm non Tư Thục Mầm Xanh – xã Hòa Phú.

* Kết quả: 

- Qua kiểm tra, thẩm định thực tế trường mầm non và lớp mẫu giáo xin thành lập chưa đủ điều kiện để cấp phép thành lập, các cơ sở khắc phục những tồn tại về cơ sở vật chất, trang bị đồ dùng đồ chơi đủ theo quyết định 3141 đo Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành, thực hiện kế hoạch giáo dục mầm non đúng theo hướng dẫn chung của ngành.

- Mục đích sử dụng đất thuê không đúng mục đích xây dựng trường mầm non (mục đích trồng trọt, chăn nuôi), thiếu hồ sơ quyền sử dụng đất thuê.

- Hồ sơ cập nhật của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên không khớp với đề án xin thành lập trường.

* Phúc tra tình hình tổ chức hoạt động các trường, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo:
- Trường Mầm non Hoa Lan: Ngày 25/4/2016 trường đã hoàn tất 4 phòng học tiền chế, xây tường cao 1,2m2, phần còn lại trường lắp ván ép cách nhiệt cao 1,8 m2, hiệu trưởng đã tuyển thêm 3 giáo viên (2 giáo viên đã tốt nghiệp, 01 giáo viên đã hoàn tất khóa thực tập), trường còn cải tạo thêm 01 phòng học cho lớp mầm, trường chia số trẻ vào các lớp học và đã ổn định.
- Phúc tra khắc phục hoạt động trường mầm non ABC

* Kết quả:

+ Trường đã mở rộng thêm một lớp học cho trẻ 3 tuổi, tổng số lớp hiện tại 8 lớp/271 trẻ.

+ Trường có tổng số giáo viên : 16, phân công vào nhóm, lớp 2GV/lớp, có 15 giáo viên đạt trình độ Trung cấp sư phạm Mầm non trở lên, 1GV học tại tru7o2ng Trung cấp Việt Khoa, quận 12, Thành phố Hồ Chí Minh và đã hoàn thành khóa thực tập thực tế tại trường Mầm non.

+ Đã bổ sung bảng công khai tài chính, thực đơn tuần có móm ăn tráng miệng.

+ Điều chỉnh lại ban tiếp phẩm, cán bộ quản lý giám sát tiếp phẩm.

+ Ban tiếp phẩm ghi nhận số lượng, chất lượng thực phẩm trong hóa đơn đầy đủ theo qui định.

+ Trường nhận đủ số lượng thực phẩm trong một ngày theo phiếu gọi chợ.

* Kiểm tra đột xuất: Kiểm tra đột xuất tình hình tổ chức hoạt dộng tiếp phẩm tại các trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 1, Thị Trấn Củ Chi 2, Thị Trấn Củ Chi 3, Sơn Ca, ABC, lớp mẫu giáo Tuổi Thơ, Hoàng Dung và nhóm trẻ Triều Ân – Thị Trấn Củ Chi.

* Kết quả: 
- Ưu điểm:

+ Hai trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2 và Thị Trấn Củ Chi 3: Bộ phận cấp dưỡng thể hiện sự chuyên nghiệp trong quy trình chế biến thực phẩm. sắp xếp môi trường bếp ngăn nắp, vệ sinh, đảm bảo an toàn, Đảm bảo đúng quy trình bếp một chiều, lưu mẫu thực phẩm đúng quy trình, nhiệt độ đúng quy định. 

+ Ban tiếp phẩm thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công: Thực hiện đúng người, đúng việc, đúng thời gian, có sự giám sát của Ban giám hiệu.

+ Có Quyết định thành lập Ban quản lý bán trú, Thành lập ban tiếp phẩm.

+ Thực hiện hồ sơ sổ sách bán trú đúng quy định.

- Tồn tại sau:

+ Trường Mầm non Sơn Ca: Hiệu trưởng không công khai tài chính và thực đơn đúng thời gian thực tế (thực đơn cũ từ 25/1/30/1/2016), không thành lập ban tiếp phẩm, gọi chợ và nhận thực phẩm không có hóa đơn đính kèm, không có phiếu xuất kho, chưa thể hiện tính khẩu phần của trẻ vào ngày kiểm tra 5/4/2016,  sỉ số trẻ vượt so với số trẻ tuyển sinh đầu năm học 2015-2016 là 31 trẻ.

+ Trường Mầm non ABC: Chưa tiếp phẩm kịp thời, thiếu hóa đơn khi giao thực phẩm, thiếu bảng công khai tài chính. 

+ Lớp mẫu giáo Tuổi Thơ: Số trẻ hiện tại vượt so với số trẻ được duyệt tuyện sinh đầu năm học 2015-2016 là 21 trẻ, nhận trẻ không đúng theo Quyết định thành lập lớp mẫu giáo (nhận 22 trẻ nhà trẻ); không công khai thực đơn tuần và tiền chợ, thực đơn gọi chợ và thực tế đi chợ số lượng mua thực phẩm không khớp, cập nhật nội dung vào sổ 3 bước chưa kịp thời, không tính khẩu phần ăn của trẻ từ tháng 1/2016 đến ngày kiểm tra ngày 29/3/2016.

+ Lớp mẫu giáo Hoàng Dung: Không công khai tài chính, thực phẩm mua thực tế không đúng theo dự kiến chợ, thời gian chế biến trưa và xế không đúng theo qui định, nhiệt độ lưu mẫu không đúng theo qui định, chưa trang bị cân để phân chia thức ăn cho trẻ.

+ Nhóm trẻ Triều Ân: Chủ nhóm chưa thực hiện việc tiếp phẩm đầu vào, giao thực phẩm không có hóa đơn, không có bảng thực đơn tuần, không công khai tài chính, không tính khẩu phần ăn trong ngày cho trẻ.
5. Công tác Phổ cập giáo dục trẻ 5 tuổi:
- Kiểm tra hồ sơ Công tác Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi ( Sn 2010)

6. Những tồn tại công tác chăm sóc giáo dục trẻ: 
- Cán bộ quản lý chưa tăng cường công tác kiểm tra vào giờ đón trả trẻ: Thái độ của giáo viên khi đón trẻ, giao tiếp với phụ huynh. 
- Giáo viên chưa quan tâm đến hoạt động trò chuyện cùng trẻ, thường xuyện cho trẻ xem ti vi hoặc cho trẻ ngồi sát tường hay ngồi theo hàng không cho trẻ được hoạt động.
- Một số giáo viên tổ chức hoạt động chưa tạo cơ hội cho trẻ phát huy vốn kinh nghiệm của trẻ, chưa lắng nghe trẻ nói và còn thói quen cho trẻ xếp hàng thực hiện các bài tập theo yêu cầu, giáo viên chưa thật sự quan tâm đến trẻ khi tổ chức hoạt động ngoài trời cho trẻ.
- Một số giáo viên ngoài công lập tổ chức hoạt động không đúng theo kế hoạch giáo dục đã đề ra trong tuần và thực hiện chương trình giáo dục không đúng theo hướng dẫn của bộ phận mầm non vào tháng 1/2016, thực hiện một năm rất nhiều chủ đề.

- Các lớp bố trí các góc chơi chưa khoa học, sắp xếp đồ chơi chưa theo trò chơi và còn chơi theo chủ đề.

- Bản tin tuyền của lớp chưa phù hợp theo độ tuổi, chữ nhỏ, nội dung giáo dục trẻ hàng tháng chưa phù hợp nội dung giáo dục tháng của chương trình giáo dục mầm non. 

II. Nội dung nhắc nhở:

- Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức kiểm tra, thẩm định điều kiện cấp phép hoạt động giáo dục cho các trường mầm non tư thục (Sơn Ca, Thỏ Ngọc, Trúc Xanh, ABC). Riêng nhóm trẻ,lớp mẫu giáo độc lập tư thục thực hiện theo Thông tư 04 Điều lệ mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Ủy ban Nhân dân xã, thị trấn kiểm tra cấp phép thành lập (Phòng Giáo dục không cấp phép họat động giáo dục riêng như trước đây). 
- Thường xuyên kiểm tra họat động các trường mầm non tư thục, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục kiên quyết ngưng hoạt động các cơ sở không đảm bảo điều kiện an tòan cho trẻ.
- Kiểm tra thực hiện chương trình giáo dục mầm non ở các trường mầm non tư thục (không được phép thực hiện các chương trình khác) 

- Kiểm tra các đơn vị công lập và ngoài công lập về việc hợp đồng với các công ty cung cấp thực phẩm sạch an toàn, uy tín. Lưu ý hạn sử dụng cũng như cách bảo quản của các thực phẩm. 

- Các nhóm lớp độc lập tư thục tuyệt đối không mua thực phẩm trôi nổi, không có giấy chứng nhận VSATTP, thực hiện sổ sách bán trú đúng theo qui định, thực hiện đúng tiền ăn thu của phụ huynh . 
- Các đơn vị mua sữa bột cho trẻ phải đảm bảo điều kiện bảo quản an toàn (không đựng trong hủ nhựa, không có tên nhãn, thời hạn sử dụng…) 

- Đề nghị các cơ sở GDMN công lập cũng như ngoài công lập sử dụng nước uống đóng chai của các công ty có uy tín . 

- Môi trường sinh hoạt của trẻ phải đảm bảo vệ sinh sạch sẽ, an toàn (cần xử lý tốt các biện pháp diệt côn trùng: gián, kiến, chuột, ruồi...)

- Có chế độ kiểm tra định kỳ thang nâng và khí đốt. 
- Tăng cường trang bị đồ dùng đồ chơi cho trẻ, nhất là ở các nhóm trẻ , lớp mẫu giáo độc lập tư thục ( khi thực hiện cấp phép cần lưu ý điều kiện về cơ sở vật chất an toàn và đủ giáo viên theo qui định) .

- Phối hợp với chính quyền địa phương để có biện pháp đối với các nhóm trẻ , lớp mẫu giáo độc lập tư thục có sĩ số trẻ quá cao, tham mưu đình chỉ hoạt động. 

- Các cơ sở Giáo dục Mầm non có lắp đặt camera cần giám sát và kiểm tra thường xuyên để xử lý kịp thời.
- Kho thực phẩm nên cân đối mua đủ ăn trong ngày không để tồn kho quá nhiều gạo, muối, dầu ăn, đường …, chú ý hạn sử dụng khi để thực phẩm trong kho (không chứa các hóa chất trong kho thực phẩm), kho phẩu vệ sinh sạch sẽ.

- Các cơ sở Giáo dục Mầm non không ép buộc trẻ tham gia các hoạt động ngoại khóa, giải thích rõ mức thu hoạt động ngoại khóa cho phụ huynh nắm. 

- Cán bộ quản lý thường xuyên kiểm tra và bố trí đồ chơi ngoài sân an toàn, cần có thảm hay mút xốp (kích thích to) dưới các thang leo, cầu tuột, đồ chơi ngoài.
- Đối với nhóm trẻ 6 – 18 tháng: khi mở nhóm lớp phải đảm bảo giáo viên có chuyên môn (học qua lớp bồi dưỡng kiến thức chăm sóc trẻ 6-18 tháng).

-Đề nghị các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo được lên chuyên đề cũng như được tham gia dự chuyên đề về vận dụng và có định hướng đúng cho đơn vị mình.

- Đề nghị các trường trong lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia rà soát 5 
tiêu chuẩn của Quy chế công nhận trường mầm non đạt chuẩn quốc gia theo Thông tư 02/2014/TT-BGDĐT ngày 08/02/2014 để có những kế hoạch cải tiến về chất lượng giáo dục và các điều kiện về cơ sở vật chất.
- Kết thúc năm học vào ngày 30/5/2016. Tổ chức họat động hè vào 15/6/2016. 

III. Công tác từ tháng 4 đến tháng 8/2016:

- Tổ chức chuyên đề: “Hướng dẫn tổ chức hoạt động chơi ngoài trời cho trẻ” tại 

Trường Mầm non Trung An 2.
- Kiểm tra việc sử dụng bảng tương tác tổ chức hoạt động cho trẻ.

- Thực hiện báo cáo kết quả thực hiện các chuyên đề “Tăng cường phát triển vận động cho trẻ trong mầm non” thực hiện năm thứ 3.
- Kiểm tra việc thực hiện phần mềm Mindject Mindmanager vào việc soạn kế hoạch giáo dục, thực hiện nối mạng nội bộ vào quản lý chương trình giáo dục mầm non.

- Hướng dẫn và thực hiện báo cáo tổng kết năm học.

- Tổ chức chuyên đề: “Các dạng tật và cách hỗ trợ cho trẻ trong trường mầm non.”

- Tiếp tục kiểm tra hoạt động giáo dục tại các trường mầm non tư thục – Nhóm trẻ, lớp mẫu giáo  độc lập tư thục.

- Kiểm tra tờ trình tổ chức hoạt động hè năm 2016 cuả trường mầm non và nhóm, lớp mầm non ngoài công lập và trình lãnh đạo duyệt.

- Tổng hợp danh sách cháu 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục Mầm non năm học 2015 - 2016.

- Báo cáo tổng kết năm học năm học 2015 - 2016.
- Định hướng nội dung bồi dưỡng chuyên môn hè và hoạt động chuyên môn năm 2016.

- Hướng dẫn tổ chức hoạt động hè trong trường mầm non.

- Duyệt thi đua đơn vị, cá nhân đề nghị khen thưởng cấp thành phố và cấp cao.

- Chuẩn bị tài liệu bồi dưỡng chuyên môn hè; nội dung rút kinh nghiệm chỉ đạo hoạt động chuyên môn của huyện.

- Bồi dưỡng chuyên môn hè 2016 theo kế hoạch.

- Tổ chức lễ tổng kết năm học 2015 – 2016 và xây dựng kế hoạch năm học 2016 – 2017.
                                                                                              BỘ PHẬN MẦM NON
