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    Về triển khai cuộc thi

“Prudential-Văn hay Chữ tốt lần thứ 17”

                                 Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở.

Căn cứ văn bản số 3113/GDĐT-TrH ngày 15 tháng 9 năm 2015 về triển khai cuộc thi “Prudential – Văn hay Chữ tốt” của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;

Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến các trường THCS kế hoạch cuộc thi “Prudential- Văn hay Chữ tốt lần thứ 17” như sau:                
1. Đối tượng dự thi:

Tất cả học sinh (HS) cấp Trung học cơ sở đều được tham dự cuộc thi.
2. Yêu cầu cuộc thi:
- Viết thật hay, thật đẹp một bài văn tả, kể, biểu cảm (khối 6,7) và bài văn nghị luận xã hội (khối 8,9). 
- Thời gian làm bài: 90 phút
- Yêu cầu về “Văn hay”:

+ Học sinh, vận dụng phối hợp nhiều phương thức biểu đạt, nhiều thao tác lập luận (tả, kể, biểu cảm; giải thích, chứng minh, bình luận, liên hệ, mở rộng vấn đề, …), các kĩ năng làm bài để thể hiện nội dung đề yêu cầu.

+ Học sinh biết phát hiện, biết rung động trước các vẻ đẹp, các giá trị tốt đẹp của cuộc sống; thể hiện được khả năng quan sát, tư duy, lập luận; thể hiện được cảm xúc chân thành, góc nhìn riêng, suy nghĩ riêng, sáng tạo…
- Yêu cầu về “Chữ tốt”: 

+ Chữ viết đẹp, rõ ràng, cân đối, hài hòa, nét bút mềm mại, trau chuốt. Thể hiện được nét riêng, sự sáng tạo trong nghệ thuật viết chữ.

+ Các yếu tố thuộc về hình thức bài làm (cách trình bày, cách lập luận, bố cục, …) phải rõ ràng, sạch đẹp, khoa học, hợp lí, thuyết phục.
3. Tổ chức thi:
Cấp trường tổ chức thi trước ngày 01/10/2016 (có thể sử dụng kết quả kiểm tra đầu năm học): chọn 6 HS (3 HS khối 8,9 và 3 HS khối 6,7) dự thi cấp huyện. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ tổ chức thi vòng Huyện ngày 05/10/2016. Học sinh dự thi có mặt lúc 7g tại địa điểm: Trường THCS Thị Trấn 2 (Đường Lê Vĩnh Huy, Khu phố 7, Thị Trấn Củ Chi, huyện Củ Chi).
4. Cách đăng ký hồ sơ dự thi:

    Các trường đăng kí trực tuyến trên cổng thông tin điện tử của Sở GDĐT (trên trang C2.hcm.edu.vn) sau khi đã nhập danh sách và thông tin giáo viên, học sinh các trường THCS theo công văn số 2478/GDĐT-GDTrH ngày 11 tháng 8 năm 2015 của Sở GDĐT về việc thực hiện các báo cáo và đăng ký các hoạt động chuyên môn trực tuyến bậc Trung học từ năm học 2015 – 2016 (Cách đăng ký giống như các Hội thi, thi Học sinh giỏi do Sở GDĐT tổ chức). Hạn chót các trường đăng ký danh sách trực tuyến trên cổng thông tin điện tử của Sở GDĐT hoàn tất: trước ngày 01/10/2016.

Đề nghị Hiệu trưởng triển khai và tạo điều kiện thuận lợi để học sinh và giáo viên tham gia theo tinh thần chỉ đạo của văn bản./.
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