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Thông báo về việc đăng ký tham dự các lớp tập huấn dành cho giáo viên cấp tiểu học và trung học cơ sở trên
 địa bàn huyện.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                       Củ Chi, ngày 15    tháng  11  năm  2016


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học và Trung học cơ sở 

                trên địa bàn huyện.
Thực hiện Kế hoạch tập huấn Chương trình “Phát triển kỹ năng dạy học tương tác” năm học 2016-2017; 

Thực hiện công văn số 2453/GDĐT-TC ngày 10 tháng 8 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch tập huấn lớp “Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT&TT trong dạy học”;
Thực hiện văn bản số 4044/ GDĐT-TrH ngày 17 tháng 12 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Về triển khai cuộc thi “Giáo viên sáng tạo trên nền tảng công nghệ thông tin 2016”; 

Thực hiện kế hoạch số 75/TTTT-CTGD ngày 20 tháng 10 năm 2016 của Trung tâm thông tin và Chương trình Giáo dục về kế hoạch tổ chức các khóa tập huấn công nghệ thông tin tháng 11 năm 2016,

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện thông báo đến các trường một số nội dung cụ thể như sau:
1. Các lớp tập huấn do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức nhằm cung cấp cho giáo viên các bước triển khai, phương pháp xây dựng mục tiêu cũng như kỹ thuật xây dựng kế hoạch một dự án đồng thời khuyến khích các giáo viên trong các cơ sở giáo dục phổ thông vận dụng công nghệ thông tin vào việc đổi mới hình thức tổ chức, phương pháp và kiểm tra, đánh giá kết quả giáo dục, dạy học; tăng cường khả năng tự học, tự nghiên cứu, tự phát triển nghề nghiệp; 

Chương trình nhằm hướng dẫn và định hướng cho giáo viên tham gia cuộc thi “Giáo viên sáng tạo trên nền tảng công nghệ thông tin năm 2017”; 

Chương trình giúp giáo viên thực hiện được sản phẩm dự án ngay trong khóa học;
Đảm bảo giáo viên cấp Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục Thường xuyên, các đơn vị trực thuộc Sở có nhu cầu tham gia cuộc thi “Giáo viên sáng tạo trên nền tảng công nghệ thông tin năm 2017” tham gia đầy đủ lớp tập huấn theo kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo.

2. Thực tế hiện nay Hiệu trưởng các trường trên địa bàn huyện chưa quan tâm đến các lớp tập huấn trên nên số lượng giáo viên tham dự còn quá ít.

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện yêu cầu Hiệu trưởng các trường triển khai đến cán bộ, giáo viên hiệu quả của việc tham gia các lớp tập huấn đồng thời khuyến khích cán bộ, giáo viên của đơn vị mình đăng ký tham dự các lớp tập huấn ở những lớp tiếp theo. 
3. Mọi thông tin liên quan đến các lớp tập huấn liên hệ với Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục:

+ Ông Châu Vĩnh Cường-Chuyên viên;

+ 66-68 Lê Thánh Tôn, phường Bến Nghé, quận 1. Điện thoại: 3.829.18.75 

+ Email: vinhcuong@hcm.edu.vn
Đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học và Trung học cơ sở quan tâm thực hiện nghiêm túc theo tinh thần văn bản này./.
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