	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


      Số: 1630 /GDĐT-CM

Về việc tham dự cuộc thi “Olympic Tiếng Anh trực tuyến cho học sinh phổ thông (OSE)” cấp thành phố năm học 2016-2017


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                Củ Chi, ngày  16     tháng 11  năm 2016


 
      Kính gửi: 
·  Hiệu trưởng các trường Tiểu học;

·  Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở trên địa bàn huyện. 

Thực hiện văn bản số 4481/BGDĐT-GDTrH ngày 13 tháng 9 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn tổ chức Olympic tiếng Anh trực tuyến dành cho học sinh phổ thông (OSE) năm học 2016-2017; 
Thực hiện văn bản số 3851/GDĐT-TrH ngày 10 tháng 11 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức thi “Olympic tiếng Anh trực tuyến dành cho học sinh phổ thông (OSE) năm học 2016-2017. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện triển khai kế hoạch tham dự cuộc thi “Olympic Tiếng Anh trực tuyến cho học sinh phổ thông (OSE)” cấp thành phố năm học 2016-2017 đến các trường với nội dung như sau: 

1. Đối tượng tham gia, hình thức và nội dung thi 
1.1. Đối tượng dự thi 
Học lớp 5, lớp 9 trên địa bàn huyện có điều kiện truy cập Internet và có nguyện vọng dự thi tiếng Anh trực tuyến với 4 kỹ năng nghe, nói, đọc, viết. 

1.2. Hình thức, nội dung thi 
Học sinh thi trực tuyến trên các thiết bị được hỗ trợ và máy tính có kết nối Internet. 

Vòng 1, học sinh chỉ thi 3 kỹ năng gồm nghe, đọc, viết. Vòng 2 và vòng 3, học sinh thi đầy đủ 4 kỹ năng nghe, nói, đọc, viết. Nội dung thi được xây dựng theo Chương trình Giáo dục phổ thông dành cho học sinh. 

1.3. Hướng dẫn cách tham gia thi 
- Học sinh tham gia thi vòng 1 chinh phục và trải nghiệm các hộp thông minh bằng cách tải ứng dụng OSE – BOX chạy trên máy tính bảng, điện thoại di động và máy vi tính. Để tải ứng dụng phù hợp với thiết bị tương ứng, vui lòng truy cập trang www.ose.vpbox.edu.vn để được hướng dẫn cụ thể. 

- Khi đăng ký chinh phục hộp thông minh ở vòng 1 trên ứng dụng OSE-BOX, học sinh phải điền đầy đủ các thông tin yêu cầu bao gồm: họ và tên; ngày, tháng, năm sinh; tên lớp; tên trường; quận/huyện; tỉnh/thành phố; số điện thoại của cha/mẹ hoặc người đỡ đầu. 

- Học sinh có tên trong danh sách chính thức thi cấp Thành phố sẽ được Ban tổ chức cấp quốc gia cấp tên đăng nhập và mật khẩu. Học sinh sử dụng tên đăng nhập và mật khẩu này để tham gia các vòng thi chính thức trên trên trang http://www.ose.vpbox.edu.vn. 

- Học sinh có trách nhiệm giữ gìn và bảo mật mã số thi của mình. 

- Học sinh không được sử dụng tài liệu tham khảo, không được sử dụng các thiết bị điện tử trong quá trình dự thi. 

2. Các Vòng thi: 
2.1. Vòng 1 (Cấp trường)

Hiệu trưởng các trường thông báo và hướng dẫn cho học sinh tải và sử dụng ứng dụng OSE – BOX trên máy tính bảng, điện thoại di động, và máy vi tính, khám phá các “Hộp thông minh”. Vòng 1 được mở từ ngày 08/11/2016 đến ngày 18/11/2016. 

Sau khi học sinh chinh phục hết 10 hộp thông minh, ứng dụng OSE-BOX sẽ thông báo kết quả tổng hợp của 10 hộp và gửi kết quả này lên hệ thống. 

Ngày 24, 25/11/2016, Ban tổ chức (BTC) hệ thống sẽ gửi kết quả toàn bộ học sinh của Thành phố Hồ Chí Minh về cho Sở Giáo dục và Đào tạo, trên cơ sở đó Sở sẽ gửi kết quả về cho các đơn vị để thành lập đội tuyển dự thi cấp tỉnh/thành phố về sở GDĐT, căn cứ cụ thể như sau: 

- Số lượng: Khối lớp 5, 9: chọn 10 học sinh/ 1 khối lớp/ 1 phòng GDĐT.

- Điều kiện: Kết quả chinh phục 10 “Hộp thông minh” đạt tối thiểu từ 800 điểm trở lên và thời gian hoàn thành chinh phục “Hộp thông minh” thấp nhất. 

Sau khi nhận được mã số học sinh về sở GDĐT, để sở GDĐT gửi cho các phòng GDĐT và trường chuẩn bị cho học sinh tham gia thi. Nếu đến ngày 20/12/2016 vẫn chưa nhận được mã số cần báo ngay cho Ban tổ chức để được hỗ trợ kịp thời. 

2.2. Vòng 2 - cấp tỉnh/thành phố 
Vòng 2 được tổ chức trong khoảng thời gian từ ngày 19/12/2016 đến ngày 30/12/2016. 

Sau khi hoàn thành bài thi chính thức, học sinh sử dụng ứng dụng OSE – BOX tiếp tục chinh phục 05 hộp thông minh để lấy điểm. Kết quả này sẽ được tính vào kết quả cuối cùng của vòng thi cấp tỉnh/thành phố. 

Ban tổ chức cấp tỉnh/thành phố quy định số lượng và cơ cấu giải thưởng của cấp tỉnh/thành phố căn cứ vào điều kiện cụ thể của mình. 

Học sinh có kết quả chinh phục tất cả 05 “Hộp thông minh” đạt tối thiểu từ 400 điểm được xét chọn đến đủ số lượng theo quy định để tham gia Vòng 3, căn cứ các điều kiện sau: 

- Điểm thi Vòng 2 xét từ cao đến thấp; 

- Trường hợp điểm thi Vòng 2 bằng nhau thì thí sinh nào có thời gian hoàn thành bài thi chính thức thấp hơn được chọn. 

Ban tổ chức cấp quốc gia sẽ công bố kết quả Vòng 2 và gửi danh sách học sinh đủ điều kiện tham gia thi cấp quốc gia về sở GDĐT muộn nhất trước ngày 10/02/2017. 

Mọi thắc mắc về cuộc thi các đơn vị liên hệ ông Hồ Tấn Minh – Chuyên viên phòng Giáo dục Trung học, điện thoại 0909.88.12.83, mail: htminh.sgddt@tphcm.gov.vn. 

Đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học và Trung học cơ sở triển khai thực hiện theo đúng kế hoạch./.
	Nơi nhận: 
	KT.TRƯỞNG PHÒNG

	- Các trường TH, THCS (để thực hiện);

- Trưởng Phòng ( báo cáo)

- Lưu: VT, CM. 
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( Đã ký và đóng dấu)
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