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                      Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở trên bàn huyện.
Căn cứ văn bản số 4066/GDĐT-TC ngày 24/11/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về đăng ký khóa bồi dưỡng CBQL khối THCS và THPT tại NewZealand 2016.
 Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện thông báo đến các Trung học cơ sở trên địa bàn huyện với nội dung như sau:
1. Thời gian: dự kiến từ ngày 11/01/2017 đến ngày 21/01/2017;

2. Đối tượng: Cán bộ quản lý đương nhiệm khối THCS.
Lưu ý: Cán bộ, công chức, viên chức được cử đi học tập thực tế tại nước ngoài phải còn đủ tuổi để công tác ít nhất 01 (một) năm kể từ khi chuyến đi thực tế bắt đầu và có khả năng bồi dưỡng tập huấn lại trong đơn vị. Các đơn vị không cử cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài nhằm mục đích giải quyết chính sách và không đảm bảo sức khỏe để tham dự chuyến đi.

3. Nội dung:

·  Học tập và trao đổi kinh nghiệm thực tế với cán bộ quản lý của các trường tại New Zealand.

·  Tham quan mô hình giáo dục tại các trường trung học tại New Zealand.

·  Tham quan các địa danh nổi tiếng nhằm hiểu thêm về đất nước, con người và nền văn hóa đặc biệt hơn là nền giáo dục tiên tiến của New Zealand.

·  Chương trình học tập chi tiết đính kèm.

4. Kinh phí: 44.000.000/ người (bao gồm vé máy bay khứ hồi , phí dịch thuật hồ sơ và thị thực visa, chi phí chương trình đào tạo, đi lại và ăn ở tại New Zealand) do đơn vị tự cân đối từ nguồn kinh phí chi hoạt động.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị gửi danh sách đăng ký (theo mẫu đính kèm) về Phòng Tổ chức cán bộ của Sở Giáo dục và Đào tạo, gửi email: bhdung.sgddt@tphcm.gov.vn trước ngày thứ sáu, ngày 02/12/2016.

Mọi chi tiết liên quan đề nghị liên hệ cô Bùi Hồng Dung, Chuyên viên Phòng Tổ chức cán bộ của Sở Giáo dục và Đào tạo, điện thoại số: 08 38290927 hoặc số: 0983323904.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện xin thông báo đến Hiệu trưởng các trường nội dung của khóa bồi dưỡng CBQL tại NewZealand và đề nghị triển khai theo tinh thần thông báo trên./.
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