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KẾ HOẠCH

Tổ chức “Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, 
chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2016”

Căn cứ Kế hoạch số 1824/KH-UBND ngày 21 tháng 7 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố về Triển khai thực hiện Chương trình hành động quốc gia về bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2016-2018;

Căn cứ kế hoạch số 22/KH-BVSTBPNTP ngày 26 tháng 8 năm 2016 của Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ và Bình đẳng giới Thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch tổ chức “Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2016”;
Căn cứ Kế hoạch số 10369/KH-UBND ngày 04 tháng 11 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về Kế hoạch tổ chức “Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2016”;

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi xây dựng Kế hoạch tổ chức “Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2016” và triển khai đến các trường THCS trên địa bàn huyện với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới là điểm nhấn, tạo nên đợt cao điểm, phát động một chiến dịch truyền thông đẩy mạnh các hoạt động thúc đẩy bình đẳng giới trên địa bàn huyện; hưởng ứng ngày quốc tế xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ vào ngày 25/11; tập trung tác động thay đổi nhận thức của các nhóm đối tượng khác nhau trong xã hội về bình đẳng giới; giảm thiểu tình trạng bạo lực trên cơ sở giới, đặc biệt là bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái.
Các hoạt động tổ chức phải thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, có thể gắn với các sự kiện khác để tạo hiệu ứng truyền thông sâu rộng trong các trường THCS trê địa bàn huyện.
II. CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN THỰC HIỆN THÁNG HÀNH ĐỘNG

1. Chủ đề và thông điệp truyền thông:

1.1. Chủ đề

            “Chung tay xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái”.
1.2.Thông điệp

(1) Hưởng ứng Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2016.

(2) Hưởng ứng ngày quốc tế xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ 25 tháng 12 năm 2016.

(3) Phụ nữ và trẻ em gái hãy lên tiếng khi bị bạo lực.

(4) Cùng chung tay để chấm dứt bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái.

(5) Chung tay xây dựng một xã hội không còn bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái.

(6) Bình đẳng giới là chìa khóa để xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái.

(7) Hãy lên tiếng khi bạn chứng kiến bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái.

(8) Đừng im lặng, hãy chia sẻ khi bạn là nạn nhân của bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái.

(9) Bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái là vi phạm pháp luật.

(10) Quyền của phụ nữ là quyền con người.

(11) Hãy hành động để chấm dứt ngay bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái.

Ngoài các thông điệp trên, các trường có thể biên soạn thêm nội dung các thông điệp khác gắn với chủ đề “Tháng hành động vì bình đẳng giới vá phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2016” và các ngày kỷ niệm tháng 11, tháng 12.

Các trường có thể tham khảo tranh cổ động về bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới trên trang website Ủy ban quốc gia vì sự tiến bộ của phụ nữ Việt Nam tại địa chỉ genic.molisa.gov.vn để thiết kế pano, áp phích cho sinh động.
2.Thời gian thực hiện
          Từ ngày 25 tháng 11 năm 2016 đến ngày 15 tháng 12 năm 2016

III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM
Đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS có kế hoạch phân công cụ thể đối với các đoàn thể có liên quan; phối hợp tích cực hoạt động truyền thông các thông tin về bình đẳng giới phù hợp với từng đối tượng (giáo viên và học sinh…) bằng các hình thức phong phú, đa dạng.
IV. THÔNG TIN BÁO CÁO
Ban giám hiệu các trường có trách nhiệm đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện các hoạt động  của “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2016” của trường gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 14/12/2016 (Nộp bằng văn bản tại phòng Chuyên môn THCS. Gửi mail theo địa chỉ Diempgdcc@gmail.com).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện “Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2016” của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi. Đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS triển khai thực hiện nghiêm túc theo tinh thần của văn bản./.
Nơi nhận:                                                           KT. TRƯỞNG PHÒNG
- Các trường THCS trên địa bàn huyện;                       PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Lưu: VT, CM.                                  
                                                                                    (Đã ký)    
                                                                              Trần Văn Toản     
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