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THÔNG BÁO 

Kết luận tại cuộc họp giao ban chuyên môn lần 1 cấp tiểu học 
Năm học 2016 – 2017
Ngày 10 tháng 10 năm 2016 tại Trường Tiểu học Trung An, Ông Trần Văn Toản, Phó Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo, chủ trì cuộc họp giao ban chuyên môn lần 1 cấp tiểu học năm học 2016 - 2017. 

Tham dự buổi họp có chuyên viên phụ trách cấp tiểu học; Phó Hiệu trưởng, giáo viên Trường Bồi dưỡng Giáo dục; Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng trường tiểu học, Trường Nuôi dạy trẻ em khuyết tật. Vắng có lý do: Hiệu trưởng Trường Tiểu học Phú Mỹ Hưng, Hiệu trưởng Trường Tiểu học An Nhơn Đông, Phó Hiệu trưởng Trường Tiểu học Hòa Phú (Cô Trúc); vắng không có lý do: Hiệu trưởng Trường Tiểu học Liên Trung. 

Tại buổi họp, sau khi nghe báo cáo của bộ phận tiểu học và ý kiến đóng góp của các đơn vị, Ông Trần Văn Toản phát biểu kết luận và chỉ đạo như sau:

1. Về công tác tư tưởng chính trị

· Hiệu trưởng triển khai và tổ chức thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; củng cố kết quả cuộc vận động chống tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục; tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

· Tiếp tục quán triệt trong đội ngũ thực hiện nghiêm túc Thông tư số 17/TT-BGDĐT; Chỉ thị số 5105/CT-BGDĐT ngày 03/11/2014 về việc chấn chỉnh tình trạng dạy thêm, học thêm và công văn 3265/UBND-VX ngày 28/6/2016 của UBND TP.HCM về việc quản lý các hoạt động dạy thêm, học thêm và công tác tuyển sinh tại các trường trên địa bàn Thành phố.

· Tiếp tục thực hiện nghiêm túc việc trang trí ảnh chân dung Bác Hồ, 5 Điều Bác Hồ dạy, Thư Bác Hồ gửi học sinh, Bản đồ Việt Nam trong lớp học. Tiếp tục đẩy mạnh và tăng cường việc học tập, giáo dục học sinh hiểu và làm theo 5 Điều Bác Hồ dạy, thư Bác Hồ gửi cho học sinh. Nâng cao chất lượng giờ sinh hoạt chào cờ đầu tuần, giờ sinh hoạt chủ nhiệm.

· Quan tâm giải quyết kịp thời các kiến nghị của người dân, của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị nhằm hạn chế việc thắc mắc, khiếu nại vượt cấp.

· Thực hiện nghiêm túc Thông tư số 09/2009/TT-BGD ngày 07/5/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân, công khai chất lượng, công khai kiểm tra đánh giá, kinh phí, quy chế dân chủ, quy chế chi tiêu nội bộ, ... để huy động tất cả nguồn lực chăm lo cho sự nghiệp giáo dục

2. Về công tác chuyên môn

· Hiệu trưởng tổ chức thực hiện đúng chương trình, kế hoạch và nhiệm vụ năm học. 

· Từng trường tiếp tục duy trì và phát huy việc tạo điều kiện cho giáo viên ứng dụng công nghệ thông tin trong đổi mới phương pháp dạy học; thường xuyên tổ chức các chuyên đề, thao giảng, dạy học với bảng tương tác, các thiết bị hiện đại một cách có hiệu quả.

· Khuyến khích giáo viên tổ chức cho học sinh thiết kế, thực hành thí nghiệm với các vật liệu đơn giản, dễ thực hiện trong các tiết khoa học, tự nhiên và xã hội.

· Khuyến khích các trường sử dụng hồ sơ điện tử để giảm nhẹ sức lao động cho giáo viên và tập trung vào hoạt động chuyên môn.

· Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tổ chức chuyên đề, thao giảng năm học 2016 – 2017 với 2 nội dung: triển khai lại các nội dung được bồi dưỡng trong hè và các chuyên đề, thao giảng cấp huyện; các chuyên đề, thao giảng theo tình hình thực tế của nhà trường.

· Hiệu trưởng có kế hoạch nâng cấp hệ thống máy tính và cập nhật các nội dung, phần mềm mới tạo điều kiện cho học sinh tiếp cận nội dung chương trình tin học theo kịp sự phát triển về công nghệ thông tin góp phần nâng cao trình độ tin học cho giáo viên và học sinh theo chuẩn quốc tế.

3. Về xây dựng trường đạt mức chất lượng tối thiểu, chuẩn quốc gia

· Các trường tiểu học: An Phước, Nhuận Đức, An Phú 2,  Tân Thạnh Đông 2 tiến hành tự kiểm tra và thực hiện các thủ tục đề nghị công nhận đạt mức chất lượng tối thiểu trong năm học 2016 - 2017. Riêng Trường Tiểu học Lê Văn Thế do công trình xây dựng chưa hoàn tất, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng tiếp tục rà soát các tiêu chuẩn để sang năm học 2017 – 2018 tiến hành thẩm định công nhận.

· Đối với 3 trường tiểu học: Trung Lập Thượng, Phạm Văn Cội, Trung Lập Hạ báo cáo kết quả khắc phục và tiếp tục tự kiểm tra, rà soát, thực hiện các thủ tục đề nghị công nhận đạt chuẩn quốc gia.

· Trường Tiểu học Thái Mỹ tiến hành tự kiểm tra, rà soát và thực hiện các thủ tục đề nghị các cấp kiểm tra, thẩm định công nhận lại.

4. Về công tác quản lý

· Hiệu trưởng quan tâm công tác cập nhật số liệu về hồ sơ nhà trường, giáo viên, học sinh, v.v trên trang web http://c1.hcm.edu.vn. Vì đây là công cụ thông tin liên lạc giữa nhà trường, gia đình học sinh góp phần giảm nhẹ sức lao động cho giáo viên trong việc thực hiện hồ sơ sổ sách và công tác thống kê báo cáo.

5. Các nội dung khác

· Trên cơ sở kế hoạch năm học, mỗi thành viên trong nhà trường phải xác định cụ thể từng đầu công việc để quản lí, thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công.

· Hiệu trưởng thường xuyên quan tâm và có những biện pháp đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm nhất là ở 24 trường tổ chức bán trú; đảm bảo an toàn về điện; không để xảy ra trường hợp đánh, phạt học sinh; quan tâm hơn nữa công tác giữ gìn vệ sinh trường lớp, đảm bảo môi trường xanh – sạch - đẹp; các vật dụng được sắp xếp ngăn nắp, gọn gàng.
· Có kế hoạch định kỳ tổ chức cho học sinh thực hiện lao động vệ sinh trường, lớp và các công trình trong khuôn viên nhà trường. Hướng dẫn học sinh tự quản, chủ động tự tổ chức, điều khiển các hoạt động tập thể và hoạt động giáo dục trên lớp và ngoài giờ lên lớp.

· Cán bộ quản lý thực hiện công tác giảng dạy và thăm lớp dự giờ theo quy định tại Điều lệ trường tiểu học, cụ thể trong lịch công tác hàng tuần của đơn vị.

· Hiệu trưởng có kế hoạch cụ thể về tổ chức các hoạt động ngoại khóa, câu lạc bộ, hoạt động trãi nghiệm, thực hành cho học sinh trên cơ sở tự nguyện của nhà trường, phụ huynh và học sinh. Khuyến khích các trường, nhất là Trường Tiểu học Tân Thông, Tân Phú Trung, Thị trấn Củ Chi, Thị trấn Củ Chi 2, Tân Thành, Phước Thạnh, v.v, nghiên cứu văn bản 1345/GDĐT-TH ngày 29/9/2016 của Phòng GD&ĐT về việc triển khai câu lạc bộ khoa học vui WEDO và tham gia cuộc thi khoa học ứng dụng FLL để thực hiện.

· Ngoài các hội thi theo kế hoạch, Hiệu trưởng quan tâm và tham gia có hiệu quả các hội thi cấp huyện và cấp thành phố như: kể chuyện theo sách, triễn lãm đồ dùng dạy học tự làm, kể chuyện theo sách bằng tiếng Anh có minh họa.

· Hiệu trưởng Trường Tiểu học Phạm Văn Cội chuẩn bị các bước triển khai thực hiện việc xây dựng “Thư viện điện tử” khi có văn bản hướng dẫn của Phòng GD&ĐT.

· Tổ chức nghiêm túc các hội nghị đầu năm học đúng văn bản hướng dẫn.
· Hiệu trưởng quan tâm đến công tác thống kê số liệu; không giao khoán cho nhân viên phụ trách.

Trên  đây là ý kiến kết luận của Ông Trần Văn Toản, Phó trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị Hiệu trưởng quan tâm thực hiện./.

	 
   Nơi nhận:
      - Trường tiểu học; 

      - Trường Nuôi dạy Trẻ em khuyết tật;                                        

      - Lưu: VT, TH.
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