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THÔNG BÁO
Kết luận chuyên đề: Một số biện pháp dạy học

 theo mô hình trường học mới (VNEN) đạt hiệu quả 
Thực hiện kế hoạch chuyên đề năm học 2016-2017, Trường Bồi dưỡng Giáo dục phối hợp với Trường Tiểu học Hòa Phú và Trường Tiểu học Tân Thạnh Đông  tổ chức chuyên đề “Một số biện pháp dạy học theo mô hình trường học mới (VNEN) đạt hiệu quả” vào ngày 23/11/2016 tại Trường Tiểu học Tân Thạnh Đông. 

Tham dự chuyên đề có chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo; 17 cán bộ quản lý và 88 giáo viên lớp 4 dạy theo mô hình trường học mới (VNEN). Vắng Phó Hiệu trưởng Trường Tiểu học Phú Mỹ Hưng (có xin phép).
 Sau khi nghe báo cáo tham luận của Trường Tiểu học Tân Thạnh Đông và dự tiết dạy minh họa của Trường Tiểu học Hòa Phú, tất cả cán bộ quản lý và giáo viên đã tập trung thảo luận và đóng góp ý kiến, rút kinh nghiệm.
Qua báo cáo của Trường Bồi dưỡng Giáo dục và chuyên viên phụ trách cấp tiểu học về quá trình chuẩn bị cũng như kết quả tổ chức thực hiện chuyên đề, Phòng Giáo dục và Đào tạo kết luận như sau:
· Biểu dương cán bộ quản lý, tập thể giáo viên khối 4 và giáo viên Trường Tiểu học Tân Thạnh Đông; cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh lớp 4/3 Trường Tiểu học Hòa Phú đã chuẩn bị tốt bài báo cáo tham luận, tiết dạy minh họa và tạo điều kiện về cơ sở vật chất để buổi chuyên đề thành công tốt đẹp.

· Biểu dương Phó Hiệu trưởng và giáo viên tham dự với tinh thần trách nhiệm cao đã nêu được những ưu điểm cũng như những tồn tại của tiết dạy, cùng nhau rút kinh nghiệm để thực hiện mô hình trường học mới (VNEN) ngày càng hiệu quả. 

· Khi viết báo cáo tham luận, bên cạnh các biện pháp giải quyết theo nội dung đề tài, giáo viên cần chú ý có thêm biện pháp khắc phục những khó khăn mà nội dung đề tài đã nêu.

· Trong tiết dạy, nếu có sử dụng bảng tương tác, giáo viên cần tạo điều kiện cho học sinh được tương tác trên bảng nhằm phát huy hết tối đa công dụng của các trang thiết bị hiện đại. Tùy tình hình thực tế ở mỗi lớp mà giáo viên có thể tổng kết nhằm khắc sâu kiến thức sau mỗi hoạt động cho học sinh trong lớp.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng nghiên cứu, chỉ đạo giáo viên thực hiện tốt nội dung thông báo này./.                      
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