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	THÔNG BÁO

Kết luận Hội nghị giao ban chuyên môn cấp tiểu học 
Năm học 2015 - 2016


	Kính gửi:
	- Hiệu trưởng trường tiểu học;

- Hiệu trưởng Trường Nuôi dạy Trẻ em Khuyết tật.


Ngày 19 tháng 4 năm 2016, tại Trường Tiểu học Trần Văn Chẩm, Bà Trần Thị Loan, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi đã chủ trì Hội nghị giao ban chuyên môn cấp tiểu học, năm học 2015 - 2016. 
tham dự hội nghị có chuyên viên phụ trách tiểu học, Phó Hiệu trưởng và giáo viên phụ trách tiểu học Trường Bồi dưỡng Giáo dục, Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng trường tiểu học và Trường Nuôi dạy Trẻ em Khuyết tật.

Vắng mặt: Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng dự tập huấn VNEN (18 người). Hiệu trưởng Trường Tiểu học An Nhơn Tây, An Phú 1 (dự tập huấn công tác bầu cử) và Hiệu trưởng Trường Tiểu học Phú Hòa Đông (bệnh). 

Sau khi nghe Ông Mai Hiệp - chuyên viên Phòng GD&ĐT - báo cáo các công việc đã thực hiện trong thời gian từ đầu Học kỳ II đến nay và một số nội dung trong thời gian tới; các ý kiến đóng góp của cán bộ quản lý tham dự, Bà Trần Thị Loan, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo - kết luận và chỉ đạo như sau:
1. Về công tác tư tưởng chính trị và giáo dục đạo đức học sinh
· Hiệu trưởng phải quan tâm, tuyên truyền đến tập thể đơn vị về bầu cử Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp; các cán bộ quản lý, giáo viên tham gia tốt công tác khi được địa phương giới thiệu làm trong các tổ bầu cử.
· Các trường tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Hiệu trưởng nhắc nhở cán bộ, giáo viên cần lưu ý hơn nữa trong phát ngôn, ngôn phong chuẩn mực trong giao tiếp, đặc biệt với đồng nghiệp, phụ huynh và học sinh.

· Tăng cường thực hiện dân chủ trong trường học, tuy nhiên dân chủ phải trong khuôn khổ của Hiến pháp và pháp luật.
· Phó Hiệu trưởng phải thực hiện tốt vai trò giúp việc cho Hiệu trưởng trong việc quản lý ở đơn vị; tích cực, chủ động tham mưu với Hiệu trưởng về lĩnh vực, nhiệm vụ được phân công.
· Việc sử dụng các trang mạng xã hội cần được quan tâm khuyến khích việc trao đổi về chuyên môn mang tính xây dựng. Cán bộ quản lý cần tuyên truyền để cán bộ, giáo viên, nhân viên sử dụng mạng xã hội đúng mục đích, tránh bị lợi dụng vào các thông tin không đúng.
· Tiếp tục giáo dục đạo đức học sinh thông qua các sự kiện thời sự; làm cho học sinh nắm chắc 5 điều Bác Hồ dạy, thư Bác Hồ gửi học sinh.
2. Về thực hiện quy chế chuyên môn 

· Hiệu trưởng có kế hoạch nâng cao chất lượng giáo dục, đảm bảo chất lượng “dạy thật – học thật”.
· Việc giảng dạy cần gắn với cuộc sống, đưa những vấn đề của thực tế cuộc sống vào bài giảng. Trong quá trình giảng dạy, giáo viên cần quan tâm đến tư thế ngồi của học sinh, có trách nhiệm phụ đạo học sinh yếu kém. Quan tâm đến việc thực hiện các thiết bị tự làm. Sử dụng hiệu quả các thiết bị hiện đại.
· Việc soạn giáo án bổ sung cần được quan tâm chỉ đạo thực hiện nghiêm túc nhất là việc tổ chức hoạt động theo phương pháp mới. Những giáo án trên 5 năm cần được cập nhật những kiến thức thực tế. Hiệu trưởng ký duyệt giáo án cần ghi đủ các nội dung đã được hướng dẫn (ghi duyệt từ ngày … đến ngày…. , hoặc từ tuần ….đến tuần … và ghi ngày ký duyệt).
· Việc sinh hoạt tổ chuyên môn cần được thực hiện triệt để theo yêu cầu, nội dung đã được bồi dưỡng trong hè 2015. Tập trung vào việc trao đổi, góp ý cho các tiết dạy, các hoạt động nâng cao chất lượng giảng dạy của giáo viên.
3. Về môi trường sư phạm, an toàn trường học

· Quan tâm, sắp xếp gọn gàng, ngăn nắp các trang thiết bị, vật dụng phục vụ cho việc dạy học; các vật dụng ở các phòng chức năng.

· Cần kiểm tra lại hạn dùng của các loại thuốc trong tủ thuốc ở phòng y tế, kiểm tra lại thời hạn sử dụng các bình chữa cháy và hệ thống chữa cháy. 
Công tác quản lý, theo dõi, chỉ đạo các hoạt động nêu trên cần được thực hiện thường xuyên hơn.

4. Về tổ chức hội thi

Việc tổ chức Hội thi “Giáo viên dạy giỏi”, “Giáo viên Chủ nhiệm giỏi” cần  được tổ chức đúng theo Thông tư của Bộ GD&ĐT và đồng bộ theo đúng kế hoạch tổ chức hội thi ở các cấp.
5. Về xây dựng trường đạt mức chất lượng tối thiểu, chuẩn quốc gia, trường tiên tiến – hội nhập và kiểm định chất lượng giáo dục

· Công tác xây dựng trường đạt mức chất lượng tối thiểu, chuẩn quốc gia, trường tiên tiến - hội nhập cần được Hiệu trưởng quan tâm thực hiện. 
· Các trường được công nhận chuẩn quốc gia cần có kế hoạch trong việc đảm bảo các chuẩn. Tiếp tục quan tâm thực hiện các nội dung chỉ đạo của Phòng GD&ĐT tại văn bản số 1734/GDĐT-TH ngày 22.12.2015 về “Kết quả các trường tự kiểm tra, đánh giá mức chất lượng tối thiểu”.
· Trường Tiểu học Trung Lập Hạ tiếp tục hoàn tất hồ sơ tự đánh giá và báo cáo kết quả về Phòng GD&ĐT.
· Trường Tiểu học Hòa Phú và Tiểu học Thị trấn Củ Chi cần kịp thời tham mưu, đề xuất với Lãnh đạo Phòng GD&ĐT các biện pháp để giữ vững các tiêu chuẩn đã đạt nhất là tiêu chỉ về sỉ số bình quân học sinh trong một lớp.
· Các trường chưa được công nhận đạt chất lượng giáo dục tiếp tục tự đánh giá và có kế hoạch phấn đấu tiến tới được đánh giá ngoài theo lộ trình.
6. Về việc quản lý dạy thêm
Hiệu trưởng cần làm tốt công tác tư tưởng, quản lý hồ sơ và thực hiện tốt các quy định của ngành; phải triển khai chi tiết, cụ thể các văn bản hướng dẫn của các cấp và thường xuyên kiểm tra việc thực hiện để xử lý, nhắc nhở kịp thời.
7. Về công tác phổ cập bơi lội cho học sinh
Hiệu trưởng tiếp tục quan tâm việc thực hiện văn bản số 367/GDĐT-TH ngày 28.3.2016 của Phòng GD&ĐT về công tác phổ cập bơi lội cho học sinh; có kế hoạch, biện pháp tuyên truyền đến cha mẹ học sinh biết; chọn lựa hình thức tổ chức khả thi, phù hợp tại đơn vị, tiến tới phấn đấu 100% học sinh được phổ cập bơi lội.

8. Các nội dung cần tập trung thực hiện từ nay đến cuối năm học
· Các trường tiến hành ôn tập và tổ chức nghiêm túc công tác kiểm tra cuối năm học theo đúng văn bản số 502/GDĐT-TH ngày 20.4.2016 về ”Hướng dẫn đánh giá định kỳ cuối năm học 2015 – 2016”.

· Tổ chức tốt Lễ “Hoàn thành chương trình Tiểu học” và ngày hội “Giới thiệu ngôi trường tiểu học của em”
· Hoàn tất thống kê số liệu và các báo cáo cuối năm học: Báo cáo tổng kết năm học, lưu ý tóm tắt từ 3 đến 4 dòng các  hoạt động nổi bật của đơn vị trong năm học; Báo cáo tổng kết việc thực hiện Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT; 
Báo cáo tổng kết việc thực hiện chương trình VNEN; 
Báo cáo số liệu chuẩn giáo viên, chuẩn Hiệu trưởng, chuẩn Phó Hiệu trưởng, hiệu suất đào tạo, bỏ học, chuyển trường, v.v… và gửi về Phòng GD&ĐT (bộ phận tiểu học) chậm nhất ngày 22.5.2016.
· Tập hợp hồ sơ và xét thi đua cuối năm học theo đúng các văn bản hướng dẫn.

· Có kế hoạch tuyển sinh đầu cấp năm học 2016-2017 theo văn bản hướng dẫn.
Trên  đây là thông báo kết luận Hội nghị giao ban chuyên môn cấp tiểu học, năm học 2015 – 2016, đề nghị Hiệu trưởng nghiên cứu và tổ chức thực hiện nghiêm túc các nội dung nêu trên./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lãnh đạo phụ trách;

- Lưu: VT, TH.
	TRƯỞNG PHÒNG
(đã ký và đóng dấu)
Nguyễn Thị Loan


