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Kính gửi: Hiệu trưởng trường tiểu học

Thực hiện Thông tư số 17/2012/TT- BGDÐT ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ GD&ĐT  về việc ban hành “Quy định về dạy thêm, học thêm”;

Công văn số 704/GDĐT- TH ngày 12 tháng 6 năm 2012 của Phòng GDĐT Củ Chi, về việc Hướng dẫn tổ chức hoạt động ôn tập hè

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường tổ chức hoạt động ôn tập hè  như sau:
I. Nguyên tắc: 

-  Hoạt động ôn tập hè phải góp phần củng cố, nâng cao kiến thức, kỹ năng, giáo dục nhân cách của học sinh; phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý và không gây nên tình trạng vượt quá sức tiếp thu của học sinh.

- Không dạy trước những nội dung trong chương trình giáo dục chính khóa.

- Đối tượng là học sinh có nhu cầu ôn tập, tự nguyện ôn tập và được gia đình đồng thuận; không được dùng bất cứ hình thức nào để ép buộc gia đình học sinh và học sinh ôn tập.

- Học sinh trong cùng một lớp ôn tập phải có học lực tương đương nhau; khi xếp học sinh vào các lớp ôn tập phải căn cứ vào học lực của học sinh.

-  Nhà trường phải chịu trách nhiệm về các nội dung đăng ký và xin phép lãnh đạo Phòng GD-ĐT để  tổ chức hoạt động ôn tập hè cho học sinh.
II. Tổ chức ôn tập:
- Học sinh có nguyện vọng ôn tập phải viết đơn xin được ôn tập gửi nhà trường; cha mẹ học sinh hoặc người giám hộ có con em xin ôn tập trực tiếp ký, ghi cam kết với nhà trường về ôn tập hè vào đơn xin ôn tập và chịu trách nhiệm thực hiện cam kết.
- Hiệu trưởng nhà trường trường tiếp nhận đơn xin ôn tập hè của học sinh, tổ chức phân lớp học sinh theo học lực (lớp), phân công giáo viên dạy phù hợp với đặc điểm, tình hình của đơn vị.

-  Giáo viên có nguyện vọng dạy ôn tập hè phải có đơn đăng ký; trong đơn có cam kết với nhà trường về việc hoàn thành tốt tất cả các nhiệm vụ của giáo viên theo qui định chung và các nhiệm vụ khác do nhà trường phân công, đồng thời thực hiện nghiêm túc các quy định về ôn tập hè trong nhà trường.
III. Thu và quản lý tiền ôn tập hè.

- Thu tiền ôn tập hè để chi trả thù lao cho giáo viên trực tiếp dạy, công tác quản lý ôn tập của nhà trường; chi tiền điện, nước và sửa chữa cơ sở vật chất phục vụ ôn tập hè. Cụ thể (Theo văn bản Số: 4012/HD/GDĐT-KHTC của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh):
+ Chi thù lao trực tiếp giảng dạy ( không quá 65%) 

+ Chi quản lý, tổ chức ( không quá 15 % ).   

+ Trả tiền điện, nước và sửa chữa cơ sở vật chất (hỗ trợ ngân sách chi thường xuyên của đơn vị). 

- Mức thu tiền ôn tập do thỏa thuận giữa cha mẹ học sinh với nhà trường.

- Nhà trường tổ chức thu, chi và công khai thanh, quyết toán tiền ôn tập thông qua bộ phận tài vụ của nhà trường; giáo viên dạy hè không trực tiếp thu, chi tiền ôn tập hè.
- Địa điểm tổ chức ôn tập hè phải đảm bảo an toàn cho giáo viên và học sinh.

IV. Hồ sơ, thủ tục tổ chức ôn tập:

- Tờ trình xin phép tổ chức hoạt động ôn tập hè.
- Danh sách trích ngang của giáo viên đăng ký dạy ôn tập hè.

- Kế hoạch tổ chức hoạt động ôn tập hè trong đó nêu rõ các nội dung về: đối tượng ôn tập hè, nội dung, địa điểm; mức thu và phương án chi tiền ôn tập, phương án tổ chức ôn tập hè.

- Bảng tổng hợp (theo mẫu)

V. Thời gian tổ chức ôn tập hè: 

-  Từ 04/7 đến 30/7/2016 (1 tháng)

VI. Thời gian nộp hồ sơ:

         Các trường có tổ chức ôn tập hè nộp hồ sơ về Phòng GD-ĐT (bộ phận Tiểu học, văn bản) trước thời điểm ôn tập hè ít nhất là 15 ngày.

VII. Trách nhiệm của Hiệu trưởng:

         - Tổ chức, quản lý và kiểm tra hoạt động ôn tập trong nhà trường; bảo đảm các điều kiện qui định về hoạt động ôn tập hè và quyền lợi của giáo viên và học sinh.

         -  Chịu trách nhiệm về chất lượng ôn tập; quản lý cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, kinh phí ôn tập trong nhà trường.
    Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng trường tiểu học thực hiện đúng, đầy đủ nội dung công văn này đến hội đồng sư phạm để giáo viên nắm vững yêu cầu, nhiệm vụ ôn tập hè./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lãnh đạo phụ trách;

- Lưu: VT, TH.
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HIỆU TRƯỞNG
V/v Hướng dẫn tổ chức hoạt động ôn tập hè năm 2016.








