	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 16/GDĐT-TLTN
Về việc kiểm tra công tác đảm bảo an ninh trật tự trường học, Phòng chống dịch bệnh và Vệ sinh trường học tạo mỹ quan đô thị trong năm học 2015-2016
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Củ Chi, ngày 05  tháng 01  năm 2016


 
Kính gửi:  Hiệu trưởng trường TH, THCS.
Thực hiện Công văn số 3329/GDĐT-HSSV ngày 15 tháng 10 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự trường học năm 2015-2016;
Thực hiện Văn bản chỉ đạo số: 4613/UBND-YT, ngày 25 tháng 6 năm 2015 của UBND huyện về việc tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh;

Thực hiện Văn bản số: 7016/UBND-TNMT ngày 18 tháng 9 năm 2015 của UBND huyện Củ Chi về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết 35/NQ-CP ngày 18/03/2013 của Chính phủ về bảo vệ môi trường;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị quan tâm thực hiện kế hoạch kiểm tra công tác đảm bảo an ninh trật tự trường học; phòng, chống dịch bệnh và vệ sinh trường học tạo mỹ quan đô thị trong năm học 2015-2016 cụ thể như sau:

1. Mục đích:

Nhằm đảm bảo các đơn vị trường học trên địa bàn huyện Củ Chi thực hiện tốt công tác an ninh trật tự trường học; phòng, chống dịch bệnh và vệ sinh trường học tạo mỹ quan đô thị năm học 2015-2016 trong Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi.

2. Yêu cầu:


- Kiểm tra việc xây dựng kế hoạch và thực hiện kế hoạch đề ra của các đơn vị trường học theo các nội dung về “an ninh trật tự trường học; phòng, chống dịch bệnh và vệ sinh trường học tạo mỹ quan đô thị trong năm học 2015-2016”.


3. Kế hoạch kiểm tra:


3.1 Nội dung kiểm tra:

Các kế hoạch đã xây dựng có nội dung liên quan đến công tác an ninh trật tự trường học; phòng, chống dịch bệnh và vệ sinh trường học tạo mỹ quan đô thị năm học 2015-2016 và tổ chức triển khai thực hiện.
3.2 Thành phần kiểm tra:

- Đ/c Lê Hùng Dũng chuyên viên.

-  Đ/c Phạm Văn Được chuyên viên.
3.3 Lịch kiểm tra:


- Ngày 11/01/2016: 

* Sáng:  kiểm tra các trường tiểu học trên địa bàn xã Tân Thạnh Đông.
* Chiều: kiểm tra trường THCS Tân Thạnh Đông.


- Ngày 12/01/2016:

* Sáng:  kiểm tra các trường tiểu học trên địa bàn xã Trung An.

* Chiều: kiểm tra trường THCS Trung An.


- Ngày 13/01/2016:

* Sáng:  kiểm tra các trường tiểu học trên địa bàn xã Tân Thông Hội.

* Chiều: kiểm tra trường THCS Tân Thông Hội và Tân Tiến.


- Địa điểm kiểm tra: Tại các đơn vị trường học.


Đề nghị Hiệu trưởng, Thủ trưởng các đơn vị quan tâm chỉ đạo việc thực hiện kế hoạch và chuẩn bị đầy đủ các nội dung theo yêu cầu kiểm tra./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VP, TLTN. 
	TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký)
Nguễn Thị Loan
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