	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 530/GDĐT-TLTN

Về việc triển khai thực hiện dọn dẹp vệ sinh nhân ngày giải phóng miền Nam, ngày quốc tế Lao động trên địa bàn huyện Củ Chi


	     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Củ Chi, ngày 22   tháng 4 năm 2016




Kính gửi:       
- Hiệu trưởng trường MN, TH, THCS;

- Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập;

- Hiệu trưởng các đơn vị trực thuộc;

- Công chức Phòng Giáo dục và Đào tạo.

Căn cứ văn bản số 3125/KH-UBND ngày 19 tháng 4 năm 2016 của UBND huyện Củ Chi về việc triển khai thực hiện dọn dẹp vệ sinh nhân ngày Giỗ Tổ Hùng Vương, ngày giải phóng miền Nam, ngày Quốc Tế Lao động trên địa bàn huyện Củ Chi.

Nhằm nâng cao nhận thức bảo vệ môi trường, giữ gìn vệ sinh trường lớp xanh, sạch đẹp trước, trong và sau các dịp lễ, đảm bảo mỹ quan môi trường sư phạm, Phòng Giáo dục và đào tạo huyện đề nghị Hiệu trưởng các trường tổ chức triển khai các nội dung sau đây:

1. Tuyên truyền nâng cao ý thức bảo vệ môi trường, giữ gìn trường lớp xanh, sạch, đẹp, an toàn; tổ chức dọn dẹp tổng vệ sinh trường lớp, đơn vị trước, trong và sau khi tổ chức các hoạt động vui chơi trong các ngày lễ 30/4 và 01/5.

2. Thời gian tổ chức tổng vệ sinh vào ngày 29/4/2016 (thứ sáu).
Trên đây là một số nội dung chỉ đạo việc tăng cường công tác dọn dẹp vệ sinh nhân kỷ niệm 41 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước và Quốc Tế Lao động 01/5 trên địa bàn huyện Củ Chi. Phòng Giáo dục và đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị, công chức Phòng Giáo dục và Đào tạo thực hiện nghiêm túc các nội dung trên./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VP, TLTN.

	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Nguyễn Thị Loan


