	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  1542 /GDĐT-TC
Về việc nâng lương trước thời hạn năm 2015 đối với công chức, viên chức, người lao động do lập thành tích xuất sắc


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           Củ Chi, ngày 12  tháng 11  năm 2015


	Kính gửi:
	- Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở;

- Hiệu trưởng trường Bồi dưỡng giáo dục;

- Hiệu trưởng trường Nuôi dạy trẻ em khuyết tật.




Căn cứ Quyết định số 11943/QĐ-UBND ngày 27 tháng 11 năm 2013 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về việc ban hành Quy chế nâng bậc lương trước thời hạn do lập thành tích xuất sắc trong  thực hiện nhiệm vụ đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi;

Thực hiện văn bản số 8695/UBND-NV ngày 10 tháng 11 năm 2015 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về việc nâng bậc lương trước thời hạn năm 2015 do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ đối với cán bộ, công chức, viên chức;

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở và đơn vị trực thuộc căn cứ vào điều kiện, tiêu chuẩn, tỷ lệ và cấp độ thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ được nêu trong Quyết định số 11943/QĐ-UBND (đính kèm). Tổ chức rà soát, bình chọn và họp xét thống nhất danh sách công chức, viên chức và người lao động đủ điều kiện được nâng bậc lương trước thời hạn năm 2015 với cấp ủy, Ban Chấp hành công đoàn.
Thành phần hồ sơ: 03 bộ sắp xếp theo thứ tự như sau:

1. Công văn đề nghị nâng bậc lương trước thời hạn năm 2015 của Hiệu trưởng;
2. Biên bản họp xét nâng bậc lương trước thời hạn năm 2015 của đơn vị;

3. Danh sách công chức, viên chức, người lao động đề nghị nâng lương trước thời hạn năm 2015 (danh sách phải được kết xuất từ phần mềm quản lý Hồ sơ điện tử);

4. Bản sao quyết định lương hiện hưởng;

5. Bản sao văn bản của cấp có thẩm quyền công nhận thành tích của công chức, viên chức, người lao động.

Hiệu trưởng tổ chức rà soát, họp xét và gửi hồ sơ về Phòng Giáo dục và Đào tạo (cô Thủy – Tổ chức). Đơn vị không có đối tượng đủ điều kiện đề nghị nâng bậc lương trước thời hạn năm 2015 cũng phải gửi danh sách ghi “không” về Phòng Giáo dục và Đào tạo để theo dõi. 
Thời gian: từ nay đến hết ngày 20/11/2015.
Trên đây là hướng dẫn thực hiện nâng lương trước thời hạn năm 2015, đề nghị Hiệu trưởng quan tâm triển khai thực hiện và gửi hồ sơ đúng thời gian quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, TC.
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