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THÔNG BÁO

Kết luận của Đ/c Nguyễn Thị Loan, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo 

tại Hội nghị giao ban Hiệu trưởng ngày 25/12/2015

 Ngày 25/12/2015, đồng chí Nguyễn Thị Loan, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đã chủ trì Hội nghị giao ban Hiệu trưởng lần 2 tháng 12 năm học 2015 - 2016 tại Phòng Giáo dục và Đào tạo Củ Chi. Tham dự Hội nghị có các đồng chí Phó Trưởng phòng, Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo; Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS, đơn vị trực thuộc.
Tại Hội nghị, sau khi nghe Văn phòng phân tích khái quát nội dung thông tin tình hình an ninh trật tự, an toàn trường học; một số nhiệm vụ trọng tâm cần thực hiện trong thời gian cuối năm 2015; đồng chí Nguyễn Thị Loan, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo đã kết luận và chỉ đạo như sau:
1. Về Chính trị tư tưởng: 
- Về tình hình an ninh trật tự tại các trường học: Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các đơn vị trường học triển khai và thực hiện nghiêm túc các biện pháp nhằm bảo đảm an ninh, an toàn trường học trong phạm vi khuôn viên nhà trường, trước cổng trường. Yêu cầu Hiệu trưởng đặc biệt quan tâm sinh hoạt kỹ với bảo vệ các biện pháp để đảm bảo an ninh trật tự tại đơn vị
      - Tổ chức thực hiện tốt văn bản số 1679/GDĐT-VP, ngày 11/12/2015 về tổ chức đón mừng năm mới và Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016. Hiệu trưởng các trường phải báo cáo tình hình của đơn vị kip thời theo từng thời điểm yêu cầu của Phòng Giáo dục và Đào tạo: trước, trong và sau Tết Nguyên đán (báo cáo vào ngày đầu tiên bắt đầu hoạt động dạy và học sau Tết Nguyên đán).
- Đẩy mạnh công tác dân chủ hóa trong nhà trường, thực hiện công khai nghiêm túc các nguồn thu, chi trong năm học rõ ràng để tránh trường hợp có đơn kiến nghị phản ánh của giáo viên và phụ huynh về sự thiếu minh bạch và không công bằng trong khâu quản lý tài chính của từng đơn vị.
- Về công tác đánh giá, xếp loại cán bộ công chức: Hiệu trưởng các trường nộp phiếu đánh giá, xếp loại của Hiệu trưởng năm 2015 để Phòng Giáo dục và Đào tạo hoàn tất hồ sơ đánh giá, xếp loại cán bộ công chức năm 2015.
      - Về ý thức tổ chức, kỷ luật: Hiệu trưởng phải gương mẫu chấp hành nghiêm túc việc phân công, điều động của tổ chức. Đồng thời Hiệu trưởng phải sinh hoạt thật kỹ cho tất cả thành viên trong nhà trường hiểu rõ quy trình khiếu nại, tố cáo: những vấn đề khó khăn, bức xúc từ cơ sở phải báo trực tiếp với lãnh đạo bậc học xem xét giải quyết hoặc Trưởng phỏng Giáo dục và Đào tạo, không khiếu nại, tố cáo vượt cấp.
2. Về Công đoàn:
         Công đoàn trường phải quan tâm phối hợp với thủ trưởng đơn vị thực hiện tốt các chế độ cho công đoàn viên. Đồng thời quan tâm và hỗ trợ kịp thời những trường hợp đặc biệt sau: Gia đình giáo viên có hoàn cảnh khó khăn; giáo viên đã nghỉ hưu; học sinh có hoàn cảnh khó khăn; gia đình chính sách có hoàn cảnh neo đơn trong phạm vi chăm lo của trường.

3.  Về chuyên môn:

-  Các cấp học thực hiện đúng Kế hoạch thời gian học kỳ I năm học 2015-2016 ban hành kèm theo Quyết định số 3854/QĐ-UBND ngày 06/8/2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ chí Minh về ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2015 – 2016. 
- Về việc cập nhật thông tin các văn bản chỉ đạo của lãnh đạo qua trang web: Hiệu trưởng phải phân công cụ thể giáo viên, nhân viên phụ trách và thường xuyên kiểm tra việc thực hiện cập nhật thông tin để xử lý kịp thời các văn bản chỉ đạo, tránh các trường hợp thiếu sót, trễ hạn trong báo cáo.
- Trong năm 2015, Giáo dục và Đào tạo Củ Chi chưa đạt các chỉ tiêu cơ bản đặt ra, tồn tại ở 03 vấn đề cụ thể: học sinh TNTHCS không ra lớp 10 và các hệ tương đương; huy động trẻ bỏ học lớp 9 và lớp 12 ra lớp chưa đạt yêu cầu; tỉ lệ học sinh bỏ học cao. Giải pháp khắc phục cần tập trung thực hiện nghiêm túc một số vấn đề cơ bản sau:

+ Bộ phận Phổ cập tiếp tục tổ chức phối hợp tốt với địa phương trong việc vận động học sinh TNTHCS vào lớp 10 hệ giáo dục thường xuyên, Trung cấp Nghề.
+ Hiệu trưởng các trường quản lý tốt công tác duy trì sĩ số lớp; có kế hoạch phụ đạo học sinh yếu kém, hạn chế thấp nhất tỉ lệ học sinh nghỉ bỏ học; thực hiện tốt công tác phân luồng, hướng nghiệp cho học sinh góp phần nâng cao hiệu suất đào tạo.
4. Về xây dựng trường lớp, cơ sở vật chất:

 Các trường cần quan tâm bảo quản cơ sở vật chất hiện có. Đối với những trường đang có công trình xây dựng hay sửa chữa, hiệu trưởng nên thường xuyên tham gia góp ý, đôn đốc thời gian hoàn thành theo đúng tiến độ.
5. Công tác tổ chức và bồi dưỡng:

 Hiệu trưởng tạo điều kiện để giáo viên trong diện là cán bộ quản lý kế cận được tham gia tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý kịp thời. Đối với những trường hợp không có trong diện cán bộ được quy hoạch, cá nhân tự đóng học phí vẫn được tham gia học. Đề nghị Trường Bồi dưỡng Giáo dục phối hợp với các trường trong thành phố để mở lớp.

Trên đây là ý kiến kết luận và chỉ đạo của đồng chí Nguyễn Thị Loan, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị các đơn vị thực hiện nghiêm túc nội dung văn bản này./.
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