9

	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	HUYỆN NHÀ BÈ
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO



	

	Số: 1121/KH-GDĐT
	Nhà Bè, ngày 4 tháng 12 năm 2020


KẾ HOẠCH

Công tác pháp chế năm học 2020-2021

Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè


Căn cứ Kế hoạch số 3407/KH-GDĐT-CTTT ngày 15 tháng 10 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Công tác pháp chế năm học 2020-2021 Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè triển khai Kế hoạch công tác pháp chế năm học 2020-2021 Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè như sau:

I. NHIỆM VỤ CHUNG
1. Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng công tác pháp chế, bố trí nhân sự kiêm nhiệm làm công tác pháp chế tại các cơ sở giáo dục và đào tạo và thực hiện tốt các nhiệm vụ theo quy định tại Nghị định số 55/2011/NĐ-CP ngày 04 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy của tổ chức pháp chế và Chỉ thị số 09/2013/CT-UBND ngày 14 tháng 6 năm 2013 của UBND Thành phố về kiện toàn và nâng cao năng lực hoạt động tổ chức pháp chế các cơ quan chuyên môn và doanh nghiệp Nhà nước thuộc Ủy ban nhân dân thành phố.

2. Nâng cao chất lượng công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL); thực hiện rà soát, hệ thống hóa VBQPPL hiện hành, đề xuất cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế VBQPPL nhằm đảm bảo phù hợp với các quy định của Luật Giáo dục năm 2019 và các VBQPPL có liên quan và các điều kiện thực tế để bảo đảm tính khả thi của văn bản. 
3. Tiếp tục tổ chức, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức các lớp tập huấn các kiến thức pháp luật, kỹ năng công tác pháp chế; tổ chức phổ biến kịp thời, thường xuyên các quy định pháp luật mới về giáo dục và các quy định pháp luật phù hợp với từng đối tượng thuộc phạm vi quản lý; tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục 2019; các nghị định quy định chi tiết Luật và các VBQPPL ban hành năm 2020 liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo.

4. Tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm pháp luật, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động và theo dõi tình hình thi hành pháp luật, trong đó tập trung vào những vấn đề được xã hội quan tâm.

II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ 
1. Kiện toàn nhân lực làm công tác pháp chế 

- Tiếp tục kiện toàn tổ chức pháp chế tại đơn vị theo quy định của Nghị định số 55/2011/NĐ-CP, Chỉ thị số 09/2013/CT-UBND ngày 14/6/2013 của Ủy ban nhân dân Thành phố về kiện toàn và nâng cao năng lực hoạt động tổ chức pháp chế các cơ quan chuyên môn và doanh nghiệp Nhà nước thuộc Ủy ban nhân dân Thành phố.
- Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng công tác pháp chế tại các cơ sở giáo dục, bố trí cán bộ, giáo viên, nhân viên kiêm nhiệm làm công tác pháp chế. 
- Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật và kỹ năng công tác pháp chế nhằm nâng cao chất lượng và chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ người làm công tác pháp chế. 

- Cử người làm công tác pháp chế tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ pháp chế do Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Tư pháp, Sở Tư pháp, Phòng Tư pháp và các bộ, ngành tổ chức. 

2. Về công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL) 

- Nâng cao chất lượng công tác xây dựng VBQPPL; tham gia góp ý đầy đủ, có chất lượng đối với các dự thảo VBQPPL có nội dung liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo theo quy định của pháp luật về ban hành VBQPPL. 

- Chủ trì soạn thảo hoặc cử nhân sự tham gia soạn thảo văn bản của HĐND, UBND quận - huyện có nội dung liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo; tham gia góp ý đối với dự thảo VBQPPL do các đơn vị khác soạn thảo có nội dung liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo theo quy định của Quyết định số 11/2017/QĐ-UBND. 

- Các cơ sở giáo dục: Tham gia góp ý các dự thảo VBQPPL có nội dung liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo theo quy định. 

3. Về công tác kiểm tra, xử lý; rà soát, hệ thống hóa VBQPPL 

- Phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan thực hiện kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa VBQPPL trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo do UBND quận, huyện ban hành và kiến nghị công bố văn bản hết hiệu lực toàn bộ hoặc một phần theo quy định. Thực hiện tự kiểm tra, xử lý văn bản hành chính do Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành. Báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND quận, huyện về kết quả rà soát VBQPPL trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo. 

- Các cơ sở giáo dục: Thường xuyên kiểm tra, rà soát các văn bản hành chính do cơ quan, đơn vị ban hành. 

4. Về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL) 

- Tham mưu ban hành Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2020 Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè; tổ chức triển khai các Kế hoạch, Đề án về phổ biến, giáo dục pháp luật được giao đảm bảo nội dung và đúng tiến độ. 

- Tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật theo quy định tại: Quyết định số 105/QĐ-TTg ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017 - 2021; Quyết định số 3957/QĐ-BGDĐT ngày 28 tháng 9 năm 2017 ban hành Kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường đến năm 2021; Kế hoạch số 115/KH-BGDĐT ngày 27 tháng 02 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2020 của ngành giáo dục; Quyết định số 3195/QĐ-BTP ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp ban hành Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2020; Kế hoạch số 2686/KH-UBND ngày 18 tháng 6 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố về phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn năm 2018 - 2021; Kế hoạch số 7612/KH UBND ngày 27 tháng 12 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố về Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn Thành phố năm 2020. 

- Tổ chức phổ biến kịp thời, thường xuyên các quy định pháp luật mới về giáo dục và các quy định pháp luật phù hợp với từng đối tượng thuộc phạm vi quản lý; tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục 2019 và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật. 

- Tổ chức thực hiện hiệu quả Công văn 3321/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 28 tháng 8 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức “Tuần sinh hoạt công dân - Học sinh sinh viên” trong các trường Đại học, cao đẳng sư phạm và trung cấp sư phạm năm học 2020-2021: 

+ Quán triệt một số nội dung cơ bản và cốt lõi trong dự thảo các văn kiện tại Đại hội XII của Đảng, Những nội dung cơ bản trong các nghị quyết, chỉ thị của Đảng liên quan đến công tác giáo dục chính trị tư tưởng và HSSV (Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị khóa XII “Về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”); Các nhiệm vụ, giải pháp về đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục và đào tạo theo tinh thần Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng nhu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế (Nghị quyết số 29-NQ/TW) và Quyết định số 1696/QĐ- BGDĐT ngày 26/6/2020 về Kế hoạch của ngành Giáo dục triển khai Quyết định số 628/QĐ-TTg ngày 15/5/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận số 51 KL/TW ngày 30/5/2014 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW. 

+ Quán triệt và thực hiện Kế hoạch số 178/KH-BGDĐT ngày 16/3/2017 của Bộ GDĐT về triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII và Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong ngành Giáo dục. Thực hiện chuyên đề Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020 về Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tiếp tục tổ chức giáo dục chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp cho HSSV phù hợp ngành đào tạo và gắn với trách nhiệm của HSSV trong giai đoạn hiện nay. 

+ Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục các quy định pháp luật liên quan tới HSSV: 

Quyền con người, quyền công dân theo Hiến pháp năm 2013, nội dung liên quan tới người học tại Luật Giáo dục năm 2019, Luật Giáo dục đại học năm 2012; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục đại học; Luật Hình sự năm 2015 và sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Hình sự năm 2015; Luật Thanh niên 2020. 

Luật Giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa; Luật An ninh mạng và các quy định của pháp luật về quản lý, khai thác, sử dụng thông tin trên internet, mạng xã hội; phòng, chống tác hại của trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh; giáo dục, hướng dẫn sử dụng, khai thác hiệu quả thông tin trên internet, mạng xã hội, nâng cao khả năng tự đề kháng trước các thông tin xấu, độc hại, tác động tiêu cực của môi trường mạng, tránh bị lôi kéo tham gia các hoạt động tôn giáo, đa cấp biến tưởng, hoạt động gây mất ổn định, ảnh hưởng tình hình an ninh trật tự,... 

Các văn bản liên quan đến công tác an ninh, an toàn trường học, xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; Quán triệt tiếp tục thực hiện Quyết định số 1235/QĐ-BGDĐT ngày 30/3/2018 của Bộ GDĐT phê duyệt Đề án “Phòng ngừa tội phạm và phòng chống vi phạm pháp luật trong học sinh, sinh viên đến năm 2020”, Quyết định số 1236/QĐ-BGDĐT ngày 30/3/2018 của Bộ GDĐT phê duyệt Đề án “Tăng cường năng lực phòng, chống ma túy trong trường học đến năm 2020”. 

Các quy chế, quy định về đào tạo, chế độ chính sách, công tác HSSV của Bộ GDĐT; các nội dung, yêu cầu trong đào tạo theo tín chỉ và học tập đáp ứng nhu cầu của xã hội. Thông tin về chính sách tín dụng cho HSSV. 

Các quy chế về công tác đào tạo, công tác sinh viên do nhà trường ban hành; các nội dung công tác trọng tâm của nhà trường trong năm học 2020 - 2021. 

Tuyên truyền về chủ quyền biển, đảo và chiến lược biển của Việt Nam; hình thức và phương pháp đấu tranh giữ vững chủ quyền biển, đảo Việt Nam. Quán triệt Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045. Quán triệt tiếp tục thực hiện Quyết định số 930/QĐ-TTg ngày 28/7/2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án tuyên truyền bảo vệ chủ quyền và phát triển bền vững biển, đảo Việt Nam giai đoạn 2018 - 2020. 

Phổ biến, quán triệt thực hiện các Đề án đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt về giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, văn hóa ứng xử tại Quyết định số 1501/QĐ-TTg ngày 28/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015-2020 và Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 04/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên; Quyết định số 1299/QĐ-TTg ngày 03/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án "Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018 - 2025".

Phổ biến, quán triệt thực hiện Luật Thanh niên 2020; Quyết định số 1042/QĐ TTg ngày 17/7/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn II (2016 - 2020); Quyết định số 4591/QĐ BGDĐT ngày 02/11/2017 của Bộ trưởng Bộ GDĐT ban hành Kế hoạch thực hiện chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2016 - 2020) của ngành Giáo dục; tuyên truyền cho HSSV về mục đích, ý nghĩa và trách nhiệm tham gia hoạt động sinh viên tình nguyện thực hiện theo Quyết định số 57/2015/QĐ-TTg ngày 16/11/2015 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên. 

Tổ chức công tác thanh niên, HSSV gắn với triển khai Chương trình công tác Đoàn, Hội, Đội tham gia các hoạt động câu lạc bộ sở thích, văn hóa, văn nghệ, giáo dục kỹ năng sống, rèn luyện sức khỏe do nhà trường tổ chức và Chương trình phối hợp hoạt động giữa ngành Giáo dục và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm học 2020 - 2021. 

Quán triệt thực hiện Quyết định số 1230/QĐ-BGDĐT ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về Kế hoạch triển khai Đề án “Hỗ trợ học sinh, sinh viên khởi nghiệp đến năm 2025” của Thủ tướng Chính phủ trong ngành Giáo dục; Xây dựng Kế hoạch và triển khai các nội dung của Quyết định số 1229/QĐ-BGDĐT ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về Kế hoạch triển khai thực hiện chính sách thu hút và tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán bộ khoa học trẻ của ngành Giáo dục; Đẩy mạnh tuyên truyền về công tác tư vấn nghề nghiệp, việc làm và hỗ trợ kiến thức khởi nghiệp cho sinh viên; tổ chức các hoạt động hỗ trợ sinh viên khởi nghiệp; tăng cường phối hợp, kết nối với doanh nghiệp, tổ chức ngày hội việc làm cho sinh viên. 

Khai thác các nội dung số (video clip, infographic,...) trên fanpage Học sinh, sinh viên Việt Nam (https://www.facebook.com/cthssvvn) để tuyên truyền cho HSSV các biện pháp phòng, chống dịch Covid - 19, hỗ trợ tâm lý giúp HSSV đảm bảo an toàn sức khỏe, học tập tốt. 

- Tiếp tục triển khai thực hiện Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành; có giải pháp thực hiện, đánh giá hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2020; có giải pháp đổi mới công tác PBGDPL phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đối tượng cán bộ, công chức, viên chức, nhà giáo, người lao động, người học thuộc phạm vi quản lý của đơn vị; đảm bảo nguyên tắc PBGDPL là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị theo Kế hoạch số 2686/KH-UBND ngày 18/6/2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố về PBGDPL giai đoạn năm 2018 - 2021. 

- Tiếp tục thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng kiến thức pháp luật, kỹ năng phổ biến, giáo dục pháp luật cho đội ngũ giáo viên môn giáo dục công dân, bảo cáo viên và cán bộ phụ trách công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; chỉ đạo giáo viên các bộ môn chú ý lồng ghép giáo dục pháp luật cho học sinh thông qua bài giảng một cách hợp lý.
- Đa dạng hóa các hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật; tăng cường sự phối hợp giữa ngành giáo dục, ngành tư pháp và các cơ quan, tổ chức liên quan trong việc triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; Xây dựng và tổ chức triển khai kế hoạch công tác PBGDPL tại đơn vị; trong đó, tiếp tục lồng ghép việc triển khai, tuyên truyền, nội dung PBGDPL cần bám sát các nhiệm vụ chủ yếu năm học 2020 - 2021 của ngành giáo dục, gắn với triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04 tháng 11 năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế. 

- Tập trung tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến biển đảo, thường xuyên các quy định pháp luật mới về giáo dục và các quy định pháp luật phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đối tượng cán bộ, công chức, viên chức, nhà giáo, người lao động, người học thuộc phạm vi quản lý của đơn vị. Trong đó, một số nội dung tập trung: Luật Giáo dục số 43/2014/QH14; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục đại học số 34/2018/QH14; Luật Phòng, chống tham nhũng số số 36/2018/QH14; Luật Tố cáo số 25/2018/QH14; Luật trách nhiệm bồi thường của nhà nước số 10/2017/QH14; Luật tiếp cận thông tin số 104/2016/QH13; các quy định có liên quân về bảo vệ môi trường, bảo đảm vệ sinh, an ninh, an toàn trường học; phòng, chống tham nhũng, lãng phí, khiếu nại, tố cáo; phòng, chống xâm hại phụ nữ và trẻ em, bạo lực học đường, bạo lực gia định, tội phạm, các tệ nạn xã hội và cháy nổ; bảo đảm trật tự đô thị, an toàn giao thông, an toàn thực phẩm và các vấn đề khác của xã hội được dư luận quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội và các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước có liên quan đến ngành giáo dục. 

- Kết hợp giáo dục pháp luật với giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên; lồng ghép hoạt động PBGDPL với các cuộc vận động, các hoạt động ngoại khóa và các phong trào thi đua lớn của ngành. Đa dạng hóa các hình thức PBGDPL; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và các hình thức PBGDPL mới trong công tác PBGDPL. Tăng cường sự phối hợp giữa ngành giáo dục, ngành tư pháp và các cơ quan, tổ chức liên quan trọng việc triển khai công tác PBGDPL. 

- Tiếp tục bổ sung, nâng cao chất lượng tủ sách pháp luật ; cập nhật, bổ sung, triển khai, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới tại các cơ sở giáo dục thông qua bản tin, họp, hội nghị, sinh hoạt, trang thông tin điện tử tại đơn vị. 

- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật gắn với triển khai nhiệm vụ được giao tại Kết luận số 80-KL/TW ngày 20/6/2020 của Ban Bí thư về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW ngày 09/12/2003 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, Nhân dân; thực hiện Kế hoạch số 3550/KH-UBND-NCPC ngày 28 tháng 7 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố tổ chức “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - 09/11” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2020 bằng hình thức phù hợp, biện pháp cụ thể, thiết thực tại đơn vị. 

- Thực hiện Công văn số 3816/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 28 tháng 9 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về phòng ngừa, xử lý hoạt động lừa đảo chiếm đoạt tài sản: 

+ Tuyên truyền, giáo dục, tiếp tục quán triệt thực hiện nghiêm Kết luận số 05 KL/TW ngày 15/7/2016 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 48 CT/TW của Bộ Chính trị khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới”; Kết luận số 44-KL/TW ngày 22/01/2019; Nghị quyết số 96/2013/QH14 ngày 27/11/2019; các Chương trình, Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm. 

+ Thông tin rộng rãi, kịp thời, công khai, minh bạch trong cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động và học sinh, sinh viên về chủ trương phát triển kinh tế, an sinh xã hội của Đảng, Chính phủ và địa phương; các cơ sở được phép kinh doanh trong các lĩnh vực Giáo dục như: môi giới việc làm, du học, xuất khẩu lao động liên kết đào tạo, đào tạo và cấp chứng chỉ ngoại ngữ, tin học, kĩ năng sống, các âm mưu, thủ đoạn hoạt động của tội phạm lừa đảo chiếm đoạt tài sản gắn với các vụ việc, vụ án cụ thể mang tính điển hình để cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động và học sinh, sinh viên chấp hành pháp luật, đề cao cảnh giác, tăng cường các biện pháp quản lý tự phòng ngừa, bảo vệ tài sản. 

+ Giáo dục nâng cao nhận thức, kĩ năng phòng tránh tội phạm lừa đảo chiếm đoạt tài sản. Cảnh báo về các hình thức lừa đảo chiếm đoạt tài sản trên nhiều lĩnh vực của đời sống xã hội như: Tài chính, Ngân hàng, Bất động sản, dự án đầu tư, môi giới việc làm, đưa người đi lao động, học tập tại nước ngoài, kinh doanh đa cấp, thương mại điện tử, tiền ảo...Đặc biệt là lừa đảo chiếm đoạt tài sản trên không gian mạng; tin nhắn “rác”, tin nhắn trúng thưởng, xin việc làm, xuất khẩu lao động, vay vốn, kêu gọi đầu tư, tài trợ, đầu tư kinh doanh đa cấp, thiết lập các trang mạng ngân hàng giả mạo để lấy dữ liệu thông tin khách hàng,... 

+ Các cơ sở giáo dục lồng ghép tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng ngừa, ngăn chặn các hoạt động lừa đảo chiếm đoạt tài sản, bảo đảm an ninh, trật tự cho học sinh thông qua các hoạt động trải nghiệm, hoạt động ngoại khóa, sinh hoạt dưới cờ, tọa đàm, sinh hoạt Đoàn, Đội, qua Website, Blog, diễn đàn, phát thanh nội bộ của nhà trường,... 

+ Biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác phòng ngừa, ngăn chặn, tố giác các hoạt động lừa đảo chiếm đoạt tài sản, bảo đảm an ninh, trật tự; xử lý nghiêm những tập thể và cá nhân vi phạm. 
5. Về công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật và quản lý công tác theo dõi thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính 

- Tiếp tục thực hiện công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực giáo dục ở địa phương theo quy định tại Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật; Nghị định số 32/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 về theo dõi tình hình thi hành pháp luật và Quyết định số 195/QĐ-GDĐT-TTr ngày 17 tháng 01 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2020 Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố. 

- Kết hợp chặt chẽ giữa công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật với tăng cường hoạt động kiểm tra việc thực hiện pháp luật để kịp thời phát hiện, xử lý hoặc kiến nghị xử lý các VBQPPL có nội dung trái pháp luật; phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc kiểm tra, xử lý việc chấp hành pháp luật về giáo dục của các cơ sở giáo dục trên địa bàn. 

6. Công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp 

Tham mưu, theo dõi, triển khai tốt công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp đối với lĩnh vực phụ trách theo chức năng, nhiệm vụ quyền hạn được phân công. 

7. Công tác trong lĩnh vực bổ trợ tư pháp 

- Phối hợp cơ quan có liên quan trong việc phát hiện, xử lý hành vi giả mạo giấy tờ, chủ thể trong hoạt động công chứng, chứng thực. 

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các giải pháp chấn chỉnh tình trạng lạm dụng yêu cầu nộp bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản khi thực hiện thủ tục hành chính theo quy định tại Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 26/6/2014 của Thủ tướng Chính phủ. 

- Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình Sữa học đường cải thiện tình trạng dinh dưỡng góp phần nâng cao tầm vóc trẻ em mẫu giáo và học sinh tiểu học giai đoạn 2018 – 2020 trên địa bàn Thành phố; thực hiện Quy chế về mua sắm tài sản công theo phương thức tập trung trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh ban hành kèm theo Quyết định số 28/2014/QĐ-UBND ngày 25 tháng 11 năm 2019 của Ủy ban nhân dân thành phố. 

8. Công tác bồi thường nhà nước 

Triển khai thực hiện Chỉ thị số 08/CT-UBND ngày 02 tháng 11 năm 2018 về triển khai thi hành Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước năm 2017, Kế hoạch số 1486/KH-THPL ngày 13 tháng 02 năm 2018 của Sở Tư pháp về triển khai thi hành Luật trách nhiệm bồi thường của nhà nước trên địa bàn Thành phố và các văn bản, chỉ đạo có liên quan. 

9. Công tác tham mưu các vấn đề pháp lý và tham gia tố tụng 

- Tham gia ý kiến về mặt pháp lý đối với việc xử lý các vấn đề trong phạm vi phụ trách, quản lý; có ý kiến về mặt pháp lý đối với các quyết định, văn bản chỉ đạo, điều hành quan trọng của Thủ trưởng cơ quan. 

- Chủ trì hoặc phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu cho Thủ trưởng cơ quan về các vấn đề pháp lý khi tham gia tố tụng để bảo vệ lợi ích hợp pháp của cơ quan theo quy định của pháp luật. 

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan tham gia xử lý, đề xuất, kiến nghị các biện pháp phòng ngừa, khắc phục hậu quả các vi phạm pháp luật, nội quy, quy chế theo sự phân công của Thủ trưởng cơ quan. 

10. Thực hiện báo cáo định kỳ 

- Báo cáo số liệu tổ chức pháp chế và cán bộ pháp chế theo quy định. 

- Báo cáo đột xuất khác theo yêu cầu của Ủy ban nhân Thành phố, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Tư pháp hoặc cơ quan có thẩm quyền khác. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng kế hoạch triển khai, báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác pháp chế năm học 2020-2021, công tác PBGDPL tại đơn vị gửi Phòng Chính trị tư tưởng Sở Giáo dục và Đào tạo theo quy định. 

- Cử giáo viên, giảng viên môn pháp luật, môn giáo dục công dân, người phụ trách công tác pháp chế, PBGDPL tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ do Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Tư pháp và các cơ quan chuyên môn khác tổ chức. 

- Thực hiện các nhiệm vụ theo Kế hoạch này, thường xuyên kiểm tra, rà soát văn bản hành chính do cơ quan, đơn vị ban hành. 

- Đánh giá và khen thưởng các mô hình, cách làm sáng tạo, hiệu quả về công tác PBGDPL tại đơn vị. 

- Cử giáo viên, giảng viên môn pháp luật, môn giáo dục công dân, người phụ trách công tác pháp chế, PBGDPL tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ do Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Tư pháp và các cơ quan chuyên môn khác tổ chức. 
2. Hiệu trưởng Trường Bồi dưỡng Giáo dục Huyện, Hiệu trưởng các trường Mầm non và Phổ thông trong Huyện
- Căn cứ Kế hoạch này để xây dựng kế hoạch công tác pháp chế năm học 2020 - 2021 tại từng đơn vị. 

- Thực hiện báo cáo định kỳ công tác pháp chế năm học 2020-2021, công tác PBGDPL về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè đảm bảo đầy đủ nội dung và đúng thời gian quy định.
Trên đây là Kế hoạch công tác pháp chế năm học 2020-2021 Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng trường Bồi dưỡng Giáo dục Huyện, Hiệu trưởng các trường Mầm non và Phổ thông trong Huyện nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh, các cơ quan, đơn vị liên hệ Phòng Giáo dục và Đào tạo (Bà Lê Thị Kim Ngân, email: bpphapche.nhabe.tphcm@moet.edu.vn, điện thoại: 0937554645) để được hướng dẫn./.
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