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                                                BÁO CÁO

Về hoạt động tháng 02/2020 và tháng 3/2020
Nội dung công tác trọng tâm thời gian tới của Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè
I. NHỮNG KẾT QUẢ THỰC HIỆN TRONG THÁNG 02/2020 VÀ 3/2020
1. Công tác Chính trị tư tưởng
- Tổ chức thực hiện việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020 gắn với thực hiện chương trình khắc phục các khuyết, nhược điểm theo tinh thần Nghị quyết TW 4, Khóa XII của Đảng; thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 110 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 - 08/3/2020) và 1980 năm Cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng.

- Làm tốt công tác tư tưởng trong đội ngũ (đặc biệt trong thời điểm dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp Covid-19); duy trì thực hiện 03 công khai và quy chế dân chủ cơ sở; xây dựng tốt khối đoàn kết trong đội ngũ tại từng trường; thực hiện việc tiếp công dân đúng quy định, thái độ hòa nhã trên tinh thần biết lắng nghe ý kiến đóng góp, phản ánh xây dựng của cán bộ, công chức, viên chức và người dân; nêu cao tinh thần trách nhiệm, đảm bảo nền nếp kỷ cương và quan tâm ổn định mọi hoạt động an toàn, trật tự trong từng đơn vị.
- Quan tâm theo dõi chặt chẽ và tổ chức thực hiện tốt các hoạt động tuyên truyền, hoạt động phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo đúng hướng dẫn của ngành Y tế.
2. Công tác tổ chức
- Hoàn thành việc tham mưu Huyện sắp xếp Trường Bồi dưỡng giáo dục Huyện.

- Đăng ký viên chức các trường tham dự lớp bồi dưỡng kế toán năm 2020.

- Đề nghị bổ nhiệm lại Phó Hiệu trưởng Trường Mầm non (MN) Sơn Ca (Bà Mai Thị Quế Minh); bổ sung hồ sơ đề nghị công nhận Hiệu trưởng các trường MN ngoài công lập (MN/ Sao Việt, Mầm Xanh).
- Hoàn thành hồ sơ đề nghị bổ nhiệm lại kế toán Trường Trung học cơ sở (THCS) Nguyễn Bỉnh Khiêm; đề nghị hoán chuyển kế toán Trường Tiểu học (TH) Nguyễn Trực và Trường THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm.

- Đã phát hành quyết định nâng lương tháng 02/2020 cho 27 cán bộ, công chức, viên chức; hoàn thành hồ sơ giải quyết tinh giản biên chế cho ông Nguyễn Minh Hòa, nhân viên Phòng Giáo dục và Đào tạo (PGD&ĐT); phát hành quyết định nghỉ hưu cho bà Châu Thị Anh, giáo viên Trường THCS Lê Văn Hưu (nghỉ hưu từ 01/4/2020); giải quyết 02 hồ sơ xin thôi việc (Bà Nguyễn Việt Trinh, giáo viên Trường MN Mạ Non và Bà Dương Thị Kiều Xuân Mộng, giáo viên Trường THCS Hai Bà Trưng).

3. Hoạt động chuyên môn của các ngành, cấp học và các bộ phận liên quan
- Toàn Ngành duy trì tốt việc đẩy mạnh công tác cải cách hành chính và thường xuyên tổ chức kiểm tra việc sắp xếp, lưu trữ, soạn thảo văn bản đúng quy định tại từng cơ quan, đơn vị.
- Kiểm tra phòng, chống tham nhũng các trường theo kế hoạch.

3.1. Hoạt động chuyên môn của các ngành, cấp học
- Công tác kiểm định chất lượng (KĐCLGD), đánh giá ngoài, chuẩn quốc gia, trường tiên tiến hiện đại theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế:

+ Mầm non: Đăng ký đánh giá ngoài, thẩm định lại trường chuẩn quốc gia Trường Mầm non Vành Khuyên.

+ Tiểu học: Hỗ trợ kiểm tra hồ sơ đăng ký kiểm định chất lượng các trường (TH/Trang Tấn Khương, Tạ Uyên, Lâm Văn Bền). 
+ Trung học cơ sở: Theo dõi và hỗ trợ thiết lập hồ sơ trường chuẩn Quốc gia và kiểm định chất lượng giáo dục các trường (THCS/ Phước Lộc, Nguyễn Văn Quỳ).
+ Tham gia đoàn đánh giá ngoài do SGD&ĐT điều động.
- Công tác y tế trường học (YTTH) – Giáo dục hòa nhập (GDHN):
+ Tiếp tục theo dõi, thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh; công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong trường học; chương trình Sữa học đường.

+ Thông tin đầy đủ cho cơ sở và thực hiện các yêu cầu của SGD&ĐT về công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp Covid-19.

- Các trường MN, TH, THCS đã tổ chức tốt các hoạt động phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo hướng dẫn (thành lập Ban chỉ đạo; thông báo cho học sinh tạm nghỉ học; theo dõi chặt chẽ tình hình và thực hiện báo cáo định kỳ về PGD&ĐT; trang bị thêm dụng cụ y tế đo thân nhiệt, khẩu trang, chất tẩy rửa tay nhanh; tổ chức tổng vệ sinh, khử trùng toàn trường; tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh,…).

- Các trường MN, TH, THCS tiếp tục cho học sinh nghỉ học theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Thành phố để phòng chống dịch bệnh Covid-19.

- Cán bộ quản lý, giáo viên các trường tham dự tốt các lớp bồi dưỡng, tập huấn theo kế hoạch. 
a) Ngành học Mầm non
- Dự hội nghị Sơ kết học kỳ I, năm học 2019-2020 của ngành học MN do SGD&ĐT tổ chức.

- Tổ chức hội nghị giao ban giữa Chủ các cơ sở giáo dục MN ngoài công lập với lãnh đạo Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn (Quý 4/2019); họp giao ban chuyên môn giáo dục MN tháng 02/2020. 

- Tập huấn bồi dưỡng thường xuyên về “Triển khai thực hiện quy tắc ứng xử văn hóa trong các cơ sở giáo dục mầm non” cho lãnh đạo các trường MN và chủ các cơ sở giáo dục MN ngoài công lập.

- Làm việc với Trường MN Hướng Dương về việc thực hiện chuyên đề cấp Thành phố “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ”.

- Thẩm định điều kiện thành lập Lớp Mẫu giáo Hoa Hồng Nhỏ tại xã Phú Xuân.

- Tham mưu Công văn số 125/GDĐT ngày 20/02/2020 về việc hỗ trợ cho các cơ sở giáo dục MN ngoài công lập trong thời gian trẻ tạm nghỉ học do dịch bệnh Covid-19, trình Ủy ban nhân dân Huyện.

- Tiến hành chấm thi Hội thi “Xây dựng môi trường xanh trong trường mầm non” năm học 2019-2020.

- Các trường MN tổ chức tập huấn sơ cấp cứu cho giáo viên và Hội thi Sơ cấp cứu trong trường học (MN/Sơn Ca, Mạ Non, Tuổi Ngọc, Họa Mi, Vàng Anh, Hoa Sen, Hoa Lan); tổ chức bồi dưỡng về thực hành quy tắc ứng xử trong trong trường mầm non thông qua hình thức hội thi (MN Sơn Ca).

b) Bậc Phổ thông (PT)
- Cấp Tiểu học:
+ Tiếp tục tổ chức Hội thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi cấp Huyện (Vòng thi kể chuyện về công tác chủ nhiệm); tổng hợp hồ sơ dự thi giáo viên dạy giỏi cấp Thành phố.
+ Hoàn tất tập huấn Chương trình giáo dục phổ thông 2018 cho cán bộ quản lý và giáo viên khối 1 (Chương trình tổng thể và các môn học). Tổ chức Hội nghị triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018. Các trường TH tổ chức chọn sách giáo khoa lớp 1 chương trình Giáo dục phổ thông 2018.
+ Tập huấn “Học tiếng Việt thông qua nghệ thuật”, “Nâng cao chất lượng ra đề kiểm tra định kỳ”. 
- Cấp Trung học cơ sở:
+ Thực hiện điều chỉnh chương trình học kỳ 2 theo hướng dẫn.
+ Giáo viên bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi cấp Huyện cung cấp nội dung ôn tập cho học sinh tự học ở nhà trong thời gian tạm nghỉ học do dịch bệnh Covid-19.
3.2. Hoạt động của các bộ phận nghiệp vụ
a) Công tác tiếp dân: Thực hiện công tác tiếp dân đúng quy định.
b) Giáo dục ngoài giờ lên lớp (GDNGLL)
- Phối hợp cùng Trung  tâm Thể dục thể thao (TT.TDTT) Huyện tổ chức cho học sinh các trường PT hoàn tất hồ sơ tham dự Hội Khỏe Phù Đổng toàn quốc tại Đắk Lắk.

- Các trường trong toàn Huyện đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực chào mừng 110 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1980 năm Cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng.

c) Công tác Phổ cập giáo dục (PCGD) – Xóa mù chữ (XMC)
- Hoàn thành tổ chức Hội nghị tổng kết công tác xây dựng xã hội học tập, PCGD, XMC năm 2019 và triển khai nhiệm vụ năm 2020.

- Các xã, thị trấn thực hiện việc cập nhật trẻ sinh năm 2014 và 2015 trên địa bàn chuẩn bị cho công tác tuyển sinh năm học 2020-2021. Triển khai thực hiện nhiệm vụ PCGD-XMC năm 2020; nhắc nhở về xây dựng Kế hoạch công tác PCGD-XMC năm 2020 và Kế hoạch hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng năm 2020 các xã, thị trấn. Triển khai văn bản số 478/GDĐT-GDTX ngày 14/2/2020 của SGD&ĐT về chấn chỉnh, tổ chức quản lý các Trung tâm Học tập cộng đồng hoạt động hiệu quả và phát triển bền vững.

- Báo cáo SGD&ĐT về công tác kiểm tra, đánh giá Trung tâm Học tập cộng đồng năm 2019. Tham mưu Ủy ban nhân dân Huyện triển khai văn bản số 368/UBND ngày 02/3/2020 về tăng cường lãnh đạo thực hiện công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập trên địa bàn Huyện. Phối hợp với Hội Khuyến học Huyện đề nghị công nhận danh hiệu “Cộng đồng Học tập” năm 2019 cho các xã, thị trấn.
d) Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL)
Thực hiện tốt công tác PBGDPL và “Ngày Pháp luật” trong tháng đúng quy định.
e) Công tác kiểm tra
- Triển khai thực hiện kiểm tra trách nhiệm của Hiệu trưởng trong việc thực hiện pháp luật về phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm và công tác tiếp công dân, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, đơn kiến nghị, phản ánh của công dân năm học 2019-2020 theo Kế hoạch.

- Xây dựng kế hoạch kiểm tra chuyên đề về công tác văn thư - lưu trữ; thực hiện dân chủ và công khai, phòng chống tham nhũng thực hành tiết kiệm; tuyển dụng, phân công và thực hiện chế độ chính sách cho đội ngũ, quản lý nhân sự; việc thực hiện phòng chống bạo lực học đường, việc đưa đón học sinh.

f) Công tác Cơ sở vật chất – Sách, thiết bị
- Nghiệm thu công trình sửa chữa tại các trường theo kế hoạch (TH/ Trang Tấn Khương và Lê Văn Lương).
- Phối hợp với Ban Quản lý Dự án đầu tư xây dựng khu vực Huyện thực hiện công tác đầu tư đối với Trường MN Phước Kiển Nam Sài Gòn và TH Bờ Tây; theo dõi tiến độ công trình Trường TH Nguyễn Trực và TH Bùi Thanh Khiết (hạng mục xây dựng mới nhà đa năng và sửa chữa cải tạo).
- Thực hiện công tác kiểm tra, rà soát nhà đất thuộc sở hữu Nhà nước.

- Theo dõi và triển khai thực hiện báo cáo công tác Thư viện (hình thức trực tuyến).
g) Công tác Thống kê - Kế hoạch - Tổng hợp - Thi đua
- Các trường TH, THCS cập nhật dữ liệu trên Hệ thống cơ sở dữ liệu ngành về tình hình dạy và học ngoại ngữ để tổng hợp báo cáo SGD&ĐT.

- Hoàn thành tham mưu các văn bản: Kế hoạch chỉ đạo, điều hành phát triển giáo dục và đào tạo năm 2020 và Chương trình công tác năm 2020 của PGD&ĐT; Báo cáo Hoạt động Quý 01/2020 và nội dung công tác trọng tâm Quý 02/2020 toàn Ngành.

- Hoàn thành tổng hợp hồ sơ trình xét phạm vi ảnh hưởng cấp Huyện, Thành phố,… năm học 2019-2020 của các trường để chuyển Hội đồng xét sáng kiến, giải pháp Huyện (Phòng Kinh tế) thẩm định công nhận. Tập hợp hồ sơ của các trường trình đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục” năm 2020.
- Triển khai Kế hoạch tổ chức phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đảng các cấp, kỷ niệm 130 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh và 45 năm Ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam – Thống nhất đất nước đến các trường trong Huyện.
h) Công tác giáo dục an toàn giao thông (ATGT)
Các trường THCS đã tổ chức cho giáo viên và học sinh  tham gia dự thi vòng loại cuộc thi “An toàn giao thông vì nụ cười ngày mai” theo hai hình thức trực tuyến và bài viết (tổng số có 207 giáo viên và 3085 học sinh tham gia cuộc thi).

4.  Hoạt động của Trường Bồi dưỡng giáo dục
- Tham dự tập huấn triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018 môn Đạo Đức, Toán, Âm nhạc, Mỹ thuật, Tự nhiên – Xã hội và hoạt động trải nghiệm, Giáo dục thể chất, Tin học, học tiếng Việt thông qua nghệ thuật; “Nâng cao chất lượng ra để kiểm tra định kỳ” và triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 dành cho cán bộ quản lý.

- Tham gia Hội đồng giám khảo Hội thi giáo viên giỏi cấp Thành phố do SGD&ĐT triệu tập. Góp ý dự thảo Nghị định lộ trình thực hiện nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên MN, TH, THCS. Tổng hợp danh sách đăng ký lớp bồi dưỡng ngắn hạn với 96 giáo viên (Nghiệp vụ nấu ăn: 12 người; dạy trẻ khuyết tật học hòa nhập: 84 người).
5. Hoạt động của Chi bộ Phòng Giáo dục và Đào tạo và các trường học
- Chi bộ PGD&ĐT và các trường học đã xây dựng chương trình, nghị quyết lãnh đạo chính quyền và các đoàn thể thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm trong tháng.

- Lãnh đạo tốt công tác tổ chức, nhân sự; công tác bổ sung, bổ nhiệm lại cán bộ quản lý cho các trường sắp hết nhiệm kỳ; quan tâm theo dõi công tác tuyển dụng viên chức tại các trường năm 2020; lãnh đạo tốt công tác tham mưu sắp xếp lại Trường Bồi dưỡng giáo dục và xây dựng đề án thành lập Trung tâm hỗ trợ và phát triển giáo dục hòa nhập Huyện; việc thực hiện nhiệm vụ chính trị năm học 2019-2020. Làm tốt công tác chỉ đạo trong toàn Ngành thực hiện nhiệm vụ phòng chống dịch bệnh Covid-19.
- Duy trì tổ chức tốt sinh hoạt thường kỳ và làm tốt công tác xây dựng Đảng.
II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Công tác Chính trị tư tưởng
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020 gắn với thực hiện chương trình khắc phục các khuyết, nhược điểm theo tinh thần Nghị quyết TW 4, Khóa XII của Đảng; cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Các trường tổ chức hoạt động nhân kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2020).

- Tiếp tục thường xuyên làm tốt công tác tư tưởng trong đội ngũ; duy trì thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; xây dựng khối đoàn kết trong đội ngũ tại từng trường; nêu cao tinh thần trách nhiệm, đảm bảo nền nếp kỷ cương, hoàn thành tốt các yêu cầu, nhiệm vụ trong toàn Ngành; đảm bảo tốt về an toàn, trật tự trong từng đơn vị; đặc biệt quan tâm theo dõi chặt chẽ và tổ chức thực hiện tốt các hoạt động tuyên truyền, hoạt động phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp Covid-19 theo đúng hướng dẫn của ngành Y tế khi học sinh bắt đầu trở lại trường lớp sau thời gian tạm nghỉ học kéo dài do dịch bệnh.
2. Công tác tổ chức
- Lập hồ sơ đề nghị bổ nhiệm lại Hiệu trưởng các trường (TH/ Trần Thị Ngọc Hân, Trang Tấn Khương).

- Hướng dẫn đánh giá cán bộ. công chức, viên chức Quý I/2020; giải quyết hồ sơ bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp cho giáo viên, nhân viên các trường.

- Giải quyết các hồ sơ đề nghị thành lập, kiện toàn Hội đồng trường. 

3. Hoạt động chuyên môn của các ngành, cấp học và các bộ phận liên quan
- Toàn Ngành tiếp tục tích cực đẩy mạnh công tác cải cách hành chính và thường xuyên kiểm tra việc sắp xếp, lưu trữ, soạn thảo văn bản đúng quy định.

3.1. Hoạt động chuyên môn của các ngành, cấp học
- Công tác kiểm định chất lượng, đánh giá ngoài, chuẩn quốc gia, trường tiên tiến hiện đại theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế:
+ Trung học cơ sở: Các trường THCS Phước Lộc, Nguyễn Văn Quỳ, Hai Bà Trưng chuẩn bị đón đoàn đánh giá ngoài của SGD&ĐT về thẩm định hồ sơ kiểm định chất lượng giáo dục và chuẩn Quốc gia.
+ Tham gia đoàn đánh giá ngoài theo điều động của SGD&ĐT.
- Công tác Y tế trường học – Giáo dục hòa nhập: Tiếp tục theo dõi, thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh; công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong trường học; sữa học đường. Tiếp tục thông tin đầy đủ cho các cơ sở giáo dục trong Huyện và tuân thủ thực hiện nghiêm túc các yêu cầu của SGD&ĐT, của ngành Y tế về công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp Covid-19.
- Các trường MN, TH, THCS tiếp tục tổ chức các hoạt động phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo hướng dẫn (thường xuyên tổ chức tổng vệ sinh, khử trùng toàn trường; tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh cho đội ngũ, học sinh, phụ huynh,…; đặc biệt quan tâm theo dõi chặt chẽ mọi diễn biến về tình hình phòng, chống dịch bệnh trong nhà trường khi học sinh trở lại trường lớp, thực hiện báo cáo đầy đủ, chính xác theo quy định).

- Giáo viên mạng lưới và các trường tiếp tục tham dự các lớp tập huấn, thao giảng, chuyên đề, các lớp bồi dưỡng chuyên môn do SGD&ĐT tổ chức.
a) Ngành học Mầm non
- Tiếp tục tăng cường phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại các trường học theo Thông báo số 151/TB-GDĐT, ngày 02/3/2020 về Thông báo nội dung họp giao ban chuyên môn giáo dục MN Huyện ngày 28/02/2020. Kiểm tra việc thực hiện các hoạt động vệ sinh phòng bệnh tại các trường MN theo kế hoạch của PGD&ĐT.
- Theo dõi việc thực hiện hợp đồng thực phẩm tại các đơn vị, công ty có tham gia chuỗi thực phẩm an toàn; đảm bảo an toàn thực phẩm tại các bếp ăn, cung cấp đủ nước uống, nước sạch cho trẻ.

- Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ chuyên môn giáo dục MN khi trẻ đi học trở lại; kiểm tra công tác quản lý của Hiệu trưởng Trường MN Tuổi Ngọc; tổ chức chuyên đề “Tổ chức giờ ăn cho trẻ” tại Trường MN Nam Sơn và một số hoạt động khác theo kế hoạch.

b) Bậc Phổ thông
- Các trường TH, THCS tiếp tục tổ chức thực hiện chương trình học kỳ 2 khi học sinh đi học trở lại sau thời gian tạm nghỉ học kéo dài vì dịch bệnh Covid-19.

- Cấp Tiểu học:

+ Tham dự Hội thi “Giáo viên dạy giỏi cấp Thành phố”. 

+ Tổ chức chuyên đề “Dạy học theo trạm” (TH Nguyễn Việt Hồng).
+ Tham dự chuyên đề đã triển khai tại các trường.
- Cấp Trung học cơ sở:
+ Tiếp tục thực hiện điều chỉnh chương trình học kỳ 2 theo hướng dẫn.
+ Đăng ký danh sách học sinh tham gia thi học sinh giỏi cấp Thành phố; tổ chức bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi cấp Huyện khi học sinh đi học trở lại sau thời gian tạm nghỉ học kéo dài do dịch bệnh.
3.2. Hoạt động của các bộ phận nghiệp vụ
a) Công tác tiếp dân: Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp dân đúng quy định.
b) Giáo dục ngoài giờ lên lớp
- Tiếp tục phối hợp cùng TT.TDTT Huyện tổ chức cho học sinh các trường PT tập luyện tham dự Hội Khỏe Phù Đổng toàn quốc tại Đắk Lắk.

- Phối hợp cùng Hội đồng Đội và Nhà Thiếu nhi Huyện tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2020).
c) Công tác Phổ cập giáo dục – Xóa mù chữ

+ Điều chỉnh dữ liệu PCGD, XMC của địa phương sang năm 2020.

+ Các xã, thị trấn tiếp tục thực hiện việc cập nhật trẻ sinh năm 2014 và 2015 trên địa bàn chuẩn bị cho công tác tuyển sinh năm học 2020-2021. 

+ Duyệt Kế hoạch công tác PCGD-XMC năm 2020 và Kế hoạch hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng năm 2020 các xã, thị trấn.
d) Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật
Tiếp tục triển khai công tác PBGDPL và thực hiện “Ngày Pháp luật” trong tháng theo quy định.
e) Công tác kiểm tra
Tiếp tục thực hiện kiểm tra trách nhiệm của Hiệu trưởng trong việc thực hiện pháp luật về phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm và công tác tiếp công dân, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, đơn kiến nghị, phản ánh của công dân năm học 2019-2020 theo Kế hoạch; kiểm tra công tác quản lý của Hiệu trưởng Trường MN Tuổi Ngọc.

f) Công tác Cơ sở vật chất – Sách, thiết bị
- Tiếp tục phối hợp với Ban Quản lý Dự án đầu tư xây dựng khu vực Huyện thực hiện công tác đầu tư đối với Trường MN Phước Kiển Nam Sài Gòn và TH Bờ Tây; theo dõi tiến độ công trình Trường TH Nguyễn Trực và TH Bùi Thanh Khiết (hạng mục xây dựng mới nhà đa năng và sửa chữa cải tạo).
- Kết hợp với Thư viện các trường trong việc tham mưu Chương trình Giáo dục phổ thông 2018.
- Triển khai kế hoạch kiểm tra Thư viện đạt chuẩn năm học 2019-2020.

g) Công tác Thống kê - Kế hoạch - Tổng hợp - Thi đua
- Hoàn thành rà soát, kiểm tra, duyệt dữ liệu các trường TH, THCS đã cập nhật trên Hệ thống cơ sở dữ liệu ngành về tình hình dạy và học ngoại ngữ để tổng hợp báo cáo gửi SGD&ĐT.
- Chuẩn bị dữ liệu, số liệu từ năm học 2003-2004 đến nay để phối hợp bộ phận cơ sở vật chất và các bộ phận chuyên môn, nghiệp vụ PGD&ĐT tham mưu Huyện thực hiện Báo cáo kết quả thực hiện Quyết định số 02/2003/QĐ-UB ngày 03/01/2003 của Ủy ban nhân dân Thành phố về phê duyệt quy hoạch phát triển mạng lưới trường học ngành giáo dục và đào tạo Thành phố đến năm 2020; Định hướng công tác quy hoạch phát triển mạng lưới trường học tại huyện Nhà Bè giai đoạn 2020-2030, tầm nhìn đến năm 2045.
- Hoàn thành hồ sơ trình đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp giáo dục” năm 2020 gửi SGD&ĐT.

h) Công tác giáo dục an toàn giao thông

- Tham mưu xây dựng và triển khai Kế hoạch bảo đảm trật tự ATGT năm 2020 của Ban ATGT Huyện. 

- Các trường TH tổ chức cho học sinh tham dự cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ”, thời gian kết thúc tham gia dự thi vòng loại vào ngày 25/3/2020.

4.  Hoạt động của Trường Bồi dưỡng giáo dục
- Phối hợp tổ chức và tham gia tập huấn Chương trình giáo dục phổ thông 2018.

- Liên hệ Trường Cao đẳng sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh mở lớp bồi dưỡng ngắn hạn sau khi có quyết định học sinh đi học trở lại.
5. Hoạt động của Chi bộ Phòng Giáo dục và Đào tạo và các trường học

- Chi bộ PGD&ĐT xây dựng chương trình, nghị quyết lãnh đạo chính quyền và các đoàn thể thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm đã nêu trên.

- Tiếp tục lãnh đạo tốt công tác tổ chức, nhân sự, tuyển dụng (đặc biệt quan tâm lãnh đạo tốt công tác tuyển dụng viên chức tại các trường năm 2020); về bổ sung, bổ nhiệm lại cán bộ quản lý cho các trường; biên chế trường lớp năm học mới 2020-2021; công tác tham mưu thành lập Trung tâm hỗ trợ và phát triển giáo dục hòa nhập Huyện; lãnh đạo tốt việc thực hiện nhiệm vụ chính trị năm học 2019-2020.
- Tổ chức sinh hoạt thường kỳ và làm tốt công tác xây dựng Đảng./.

	 Nơi nhận:                                                                                                                                          
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;

- Bộ phận TH-VP/SGD&ĐT TP.HCM;

- VP/HĐND-UBND Huyện;

- Bộ phận TH-VP/HĐND-UBND Huyện;

- P.TC-KH Huyện;

- UBND 07 Xã - Thị;  “để phối hợp”

- Hiệu trưởng các trường MN, PT, BDGD;

- Lãnh đạo PGD&ĐT và các bộ phận;

- Lưu: VT, GDĐT.                           
	
“để báo cáo”

“để thực hiện”

	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký tên & đóng dấu)
 Lê Thị Oanh


“để báo cáo”
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