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Về hoạt động tháng 12/2019 và tháng 01/2020
Nội dung công tác trọng tâm thời gian tới của Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè
I. NHỮNG KẾT QUẢ THỰC HIỆN TRONG THÁNG 12/2019 VÀ 01/2020
1. Công tác Chính trị tư tưởng
- Tổ chức đẩy mạnh thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với thực hiện chương trình khắc phục các khuyết, nhược điểm theo tinh thần Nghị quyết TW 4, Khóa XII của Đảng; thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Tổ chức và tham gia tốt các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2019), 30 năm Ngày Hội quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2019) và Kỷ niệm 70 năm Ngày Truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2020).
- Làm tốt công tác tư tưởng trong đội ngũ, xây dựng khối đoàn kết nhất trí, nêu cao tinh thần trách nhiệm, đảm bảo kỷ cương, nền nếp trong thực hiện nhiệm vụ góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ Học kỳ 1, năm học 2019-2020; đã đẩy mạnh thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở và 03 công khai tại từng đơn vị, trường học; thực hiện tiếp công dân đúng quy định, hòa nhã trên tinh thần biết lắng nghe ý kiến đóng góp, phản ánh xây dựng của cán bộ, công chức, viên chức và người dân.
2. Công tác tổ chức
- Tổng hợp, báo cáo kết quả đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức, viên chức năm 2019 và báo cáo dự kiến thăng hạng viên chức năm 2020 cho Huyện.

- Đề xuất Huyện ủy Huyện về mức đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân (Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng) các trường năm 2019.

- Hướng dẫn và tổng hợp báo cáo đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức, viên chức Quý IV năm 2019.

- Thực hiện hồ sơ bổ sung nhân sự cho PGD&ĐT.

- Lập hồ sơ nâng lương trước hạn cho bà Nguyễn Thị Thúy Hằng.

- Đề nghị công nhận Hiệu trưởng các trường MN (Sao Việt và Mầm Xanh).

- Giải quyết hồ sơ nâng lương (77 người); bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp (46 người). 

3. Hoạt động chuyên môn của các ngành, cấp học và các bộ phận liên quan
- Toàn Ngành duy trì tốt việc đẩy mạnh công tác cải cách hành chính và thường xuyên tổ chức kiểm tra việc sắp xếp, lưu trữ, soạn thảo văn bản đúng quy định tại từng cơ quan, đơn vị.
- Các ngành, cấp học tổ chức hội nghị sơ kết nhiệm vụ chuyên môn học kỳ 1, năm học 2019-2020 và triển khai nhiệm vụ chuyên môn học kỳ 2, năm học 2019-2020.

- Các ngành, cấp học và các bộ phận phối kết hợp tham gia kiểm tra công tác xóa mù chữ (XMC) - phổ cập giáo dục (PCGD) và hoạt động của các Trung tâm Học tập cộng đồng (TT.HTCĐ) xã, thị.
3.1. Hoạt động chuyên môn của các ngành, cấp học
- Công tác kiểm định chất lượng (KĐCLGD), đánh giá ngoài, chuẩn quốc gia, trường tiên tiến hiện đại theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế:
+ Mầm non (MN): Theo dõi, hỗ trợ Trường MN Họa Mi đăng ký đánh giá ngoài.

+ Trung học cơ sở (THCS): Theo dõi, hỗ trợ Trường THCS Hai Bà Trưng hoàn tất hồ sơ, đăng ký đánh giá ngoài (Kiểm định chất lượng giáo dục mức độ 3 và Chuẩn quốc gia mức độ 2).
- Công tác y tế trường học (YTTH) – Giáo dục hòa nhập (GDHN):
+ Triển khai kế hoạch kiểm tra công tác YTTH năm học 2019-2020 của Huyện; theo dõi và tổng hợp kết quả khám sức khỏe học sinh, khám sức khỏe cán bộ, giáo viên, nhân viên các trường; bổ sung, điều chỉnh kế hoạch thực hiện công tác YTTH năm học 2019-2020 phù hợp với tình hình thực tế và các văn bản hiện hành; triển khai kế hoạch thực hiện công tác GDHN năm học 2019-2020. 
+ Tiếp tục thực hiện nghiêm túc công tác phòng chống dịch bệnh, công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm (VSATTP) trong trường học.

+ Tiếp tục theo dõi và hỗ trợ các trường thực hiện tốt Chương trình Sữa học đường cho trẻ Mẫu giáo và học sinh lớp 1 trên địa bàn và hướng dẫn thực hiện thanh, quyết toán, đăng ký tiếp tục thực hiện chương trình.

+ Tổ chức tham gia tập huấn triển khai bộ thực đơn cân bằng dinh dưỡng cho học sinh Tiểu học (TH), THCS.
a) Ngành học Mầm non
- Giao ban chuyên môn giáo dục MN tháng 12/2019 tại Trường MN Mạ Non.

- Tổ chức các chuyên đề: “Quy trình chế biến thức ăn cho trẻ của cấp dưỡng” tại Trường MN Mạ Non (20/12/2019); “Thao tác vệ sinh cho trẻ nhà trẻ” tại Trường MN Vàng Anh (13/12/2019); “Áp dụng tiêu chí thực hành giáo dục lấy trẻ làm trung tâm thông qua hoạt động cho trẻ làm quen tiếng Anh” tại Trường MN Sao Mai (26/12/2019); “Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ” tại Trường MN Sơn Ca (10/01/2020).
- Tham dự các lớp bồi dưỡng thường xuyên (BDTX) về “Triển khai thực hiện quy tắc ứng xử văn hóa trong các cơ sở giáo dục mầm non” do SGD&ĐT tổ chức.

- Thẩm định hồ sơ và điều kiện thực tế để thành lập của các trường MN (MN/ Ước Mơ, Tinh Hoa và Thái Hoàng Gia 2); tham mưu Huyện về việc giải quyết đề nghị theo Công văn số 129/2019/CV-TWEdu ngày 11/12/2019 của Công ty Cổ phần đầu tư và Phát triển giáo dục Thế giới kỹ thuật về việc xin gia hạn hoạt động của Trường MN Tổ Ong Vàng và Công văn số 0912/2019/CV-TW-UBH ngày 09/12/2019 của Công ty Cổ phần Phú Hoàng Anh về việc bổ sung biên bản nghiệm thu của dự án The Park Residence.
- Thực hiện báo cáo về việc rà soát, thống kê đối với nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục trên địa bàn Huyện cho SGD&ĐT; tham mưu thực hiện văn bản nhắc nhở Lớp Mẫu giáo Chú Ong Nhỏ về việc nhận trẻ vượt quá số lượng quy định.

b) Bậc Phổ thông
- Các trường TH, THCS đã tổ chức tốt việc ôn tập và kiểm tra học kỳ 1 theo đúng kế hoạch.
- Tham gia tốt lớp tập huấn Chương trình giáo dục phổ thông 2018 theo kế hoạch (giáo viên TH cốt cán).
- Giáo viên mạng lưới THCS tham dự tập huấn, thao giảng, chuyên đề cấp Thành phố.
- Cấp Tiểu học:
+ Tổ chức Hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp Huyện (Vòng “Bài thi hiểu biết và xử lí tình huống sư phạm và Đánh giá hồ sơ giáo viên”).
+ Hoàn tất hồ sơ dự thi Giáo viên giỏi cấp Thành phố (gửi hồ sơ ngày 15/12/2019).

+ Tham gia hội thi sáng tác truyện, thơ bằng tiếng Anh cấp Thành phố (gồm 11 sản phẩm của các trường: Trang Tấn Khương, Tạ Uyên, Lê Văn Lương, Nguyễn Văn Tạo, Nguyễn Bình, Dương Văn Lịch, Lê quang Định, Bùi Thanh Khiết).

+ Tham dự chuyên đề cấp Thành phố (Kinh nghiệm giáo dục Quyền con người; Nâng cao chất lượng giảng dạy môn Lịch sử-Địa lí địa phương cấp Tiểu học).
+ Tổ chức chuyên đề cấp Huyện “Nâng cao chất lượng soạn giảng giáo án”; “Dạy học Tiếng Anh lớp 1”; triển khai thực hiện tài liệu “Cùng em hoạt động trải nghiệm”; tổ chức chuyên đề tiếng Anh Cụm 1 cấp Thành phố “Dạy tiếng Anh qua văn hóa Việt Nam”.
+ Triển khai nội dung các văn bản Chương trình giáo giục phổ thông tổng thể, Chương trình giáo dục môn Ngữ văn (Tiếng Việt).

+ Dự chuyên đề đã tập huấn tại các trường TH (chuyên đề Khoa học tại TH Nguyễn Trực; chuyên đề Sinh hoạt chủ nhiệm lồng ghép giáo dục an toàn giao thông tại TH Lê Văn Lương).

- Cấp Trung học cơ sở:
+ Tham gia lớp tập huấn xây dựng hoạt động trải nghiệm Câu lạc bộ STEM trong trường trung học do SGD&ĐT tổ chức. 
+ Tham gia vòng chung kết cấp Thành phố Hội thi “Lớn lên cùng sách”; kết quả đạt 02 giải Nhì (THCS/ Nguyễn Thị Hương, Nguyễn Văn Quỳ) và 01 giải Khuyến khích (THCS Lê Thành Công).

+ Tổ chức Hội thi học sinh giỏi lớp 9 cấp Huyện; kết quả: THCS Lê Văn Hưu (28 hs), THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm (24 hs), THCS Lê Thành Công (17 hs), THCS Hai Bà Trưng (25 hs), THCS Hiệp Phước (16 hs), THCS Nguyễn Văn Quỳ (23 hs), THCS Phước Lộc (10 hs), THCS Nguyễn Thị Hương (14 hs).
+ Tham gia vòng chung kết Hội thi “Văn hay Chữ tốt” cấp Thành phố; tham gia Hội thi “Máy tính nhanh” cấp Thành phố (kết quả: THCS Lê Thành Công đạt 02 giải Nhất; THCS Nguyễn Văn Quỳ đạt 01 giải Nhất, 01 giải Nhì; THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm đạt 01 giải Nhất; THCS Hiệp Phước đạt 01 giải Nhì). 

+ Tổ chức Hội thi “Khéo tay kỹ thuật” cấp Huyện đạt nhiều giải cao.

3.2. Hoạt động của các bộ phận nghiệp vụ
a) Công tác tiếp dân: Thực hiện công tác tiếp dân đúng quy định.
b) Giáo dục ngoài giờ lên lớp (GDNGLL)
- Đã phối hợp cùng Trung  tâm Thể dục thể thao (TT.TDTT) Huyện hoàn thành tổ chức các môn thi đấu Hội khỏe Phù Đổng, năm học 2019-2020 cấp Huyện; đang tiếp tục phối hợp tổ chức cho học sinh tham dự các môn thi đấu cấp Thành phố.

- Phối hợp cùng Hội đồng Đội Huyện tổ chức chuyến hành trình “Về Nguồn” nhân kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2019).
- Đại diện học sinh Trường THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm đã tham dự hội trại truyền thống học sinh sinh viên kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên (09/01/1950 - 09/01/2020) do SGD&ĐT tổ chức (có 02 học sinh Trường THCS/ Nguyễn Bỉnh Khiêm và Lê Văn Hưu được SGD&ĐT tuyên dương gương điển hình học sinh tiêu biểu học tập và làm theo lời Bác). 

c) Công tác Phổ cập giáo dục – Xóa mù chữ
- Hoàn chỉnh hồ sơ PCGD, XMC và tổng hợp báo cáo cho SGD&ĐT; tham gia công tác kiểm tra PCGD, XMC toàn Thành năm 2019.

- Theo dõi việc rà soát và cập nhật dữ liệu lên phần mềm của BGD&ĐT về XMC, PCGD của xã, Huyện; hoàn chỉnh hồ sơ kiểm tra và trình Huyện công nhận đạt chuẩn PCGD-XMC năm 2019 của các xã, thị trấn.

- Phối hợp với Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên Huyện báo cáo và thống kê kết quả XMC, hoạt động TT.HTCĐ năm 2019; phối hợp với các phòng, ban Huyện thực hiện báo cáo tổng kết về công tác PCGD-XMC và Báo cáo tổng kết xây dựng Xã hội học tập Huyện năm 2019.

d) Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL)
Thực hiện tốt công tác PBGDPL và “Ngày Pháp luật” trong tháng đúng quy định.
e) Công tác kiểm tra
- Báo cáo kết quả kiểm tra công tác tổ chức kiểm tra học kỳ 1 năm học 2019-2020 của Hiệu trưởng các trường THCS.

- Kiểm tra, tự kiểm tra công vụ của công chức PGD&ĐT.

- Sắp xếp hồ sơ kiểm tra, chuẩn bị cho việc thanh tra của SGD&ĐT; tiếp đoàn kiểm tra của SGD&ĐT về thực hiện công tác kiểm tra, kiểm tra nội bộ và cấp phát văn bằng chứng chỉ tại PGD&ĐT. 

f) Công tác Cơ sở vật chất – Sách, thiết bị
- Phối hợp với Ban Quản lý Dự án đầu tư xây dựng khu vực Huyện thực hiện công tác đầu tư (MN Phước Kiển Nam Sài Gòn và TH Bờ Tây); triển khai khởi công tại Trường TH/ Nguyễn Trực và Bùi Thanh Khiết (hạng mục xây dựng mới nhà đa năng và sửa chữa cải tạo); thực hiện báo cáo đầu tư công trung hạn giai đoạn năm 2011-2025; tiếp tục theo dõi công tác sửa chữa tại các trường theo kế hoạch.
- Các trường THCS tham gia Hội thi “Lớn lên cùng sách” cấp Thành phố; tiếp tục theo dõi và triển khai thực hiện báo cáo công tác Thư viện với hình thức trực tuyến.
g) Công tác Thống kê - Kế hoạch - Tổng hợp - Thi đua
- Hoàn thành dự kiến số liệu tuyển sinh lớp 1, 6 năm học 2020-2021 cho SGD&ĐT; triển khai thực hiện kỳ cập nhật dữ liệu thống kê giữa năm học trên hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành.
- Tham mưu dự thảo Báo cáo Sơ kết Học kỳ 1 và Triển khai nhiệm vụ Học kỳ 2, năm học 2019-2020 toàn Ngành.
- Các trường triển khai kế hoạch Viết và tổ chức thẩm định sáng kiến, giải pháp kinh nghiệm năm học 2019-2020; các khối thi đua trường học hoàn thành kỳ sinh hoạt khối thi đua lần 2, năm học 2019-2020 theo kế hoạch; Cơ quan PGD&ĐT hoàn thành hồ sơ trình xét thi đua năm 2019 gửi Hội đồng Thi đua khen thưởng Huyện.
h) Công tác giáo dục an toàn giao thông (ATGT)
Các đơn vị trường học đã tiếp tục thực hiện tốt công tác đảm bảo trật tự ATGT trước cổng trường, thực hiện nhiều giải pháp không để xảy ra ùn tắc giao thông vào giờ học và giờ tan trường. Các trường tiếp tục tuyên truyền đến cha mẹ học sinh và học sinh tại đơn vị thực hiện nghiêm túc việc đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy.
4.  Hoạt động của Trường Bồi dưỡng giáo dục
- Dự giờ: Tiểu học 08 tiết.
- Tham dự họp triển khai và xây dựng Kế hoạch tập huấn Chương trình Giáo dục phổ thông 2018; chương trình giáo dục môn Ngữ văn vòng khảo sát năng lực Hội thi “Giáo viên chủ nhiệm giỏi”; phối hợp xây dựng Kế hoạch triển khai tài liệu “Cùng em hoạt động trải nghiệm” và tài liệu học Lịch sử, Địa lý địa phương; hỗ trợ các tiết dạy ghi hình tại Trường TH Trang Tấn Khương;...

- Thực hiện báo cáo sơ kết học kỳ I về công tác bồi dưỡng; kiểm tra việc tổ chức kiểm tra học kỳ I cấp THCS; tham dự chuyên đề “Dạy tiếng Anh lớp 1”, nâng cao soạn giáo án cấp Huyện.
 - Phổ biến Lịch sinh hoạt chuyên môn cấp THCS tháng 01/2020; kế hoạch tổ chức lớp bồi dưỡng ngắn hạn năm học 2019-2020; tổng hợp danh sách giáo viên dự lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp.

5. Hoạt động của Chi bộ Phòng Giáo dục và Đào tạo và các trường học
- Chi bộ PGD&ĐT và các trường học đã xây dựng chương trình, nghị quyết lãnh đạo chính quyền và các đoàn thể thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm trong tháng.

- Lãnh đạo tốt công tác tổ chức, nhân sự; bổ sung, bổ nhiệm cán bộ quản lý cho các trường; việc tổ chức giáo dục truyền thống nhân kỷ niệm các ngày lễ trong tháng; đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị cuối học kỳ 1, năm học 2019-2020; lãnh đạo Cơ quan PGD&ĐT tổ chức tốt Hội nghị Cán bộ công chức năm 2020.
- Duy trì tổ chức tốt sinh hoạt thường kỳ và làm tốt công tác xây dựng Đảng.
II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Công tác Chính trị tư tưởng
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với thực hiện chương trình khắc phục các khuyết, nhược điểm theo tinh thần Nghị quyết TW 4, Khóa XII của Đảng; cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020) kết hợp Mừng Đảng – Mừng Xuân và đón tết Canh Tý 2020 theo tinh thần chỉ đạo của SGD&ĐT và Huyện.
- Tiếp tục thường xuyên làm tốt công tác tư tưởng trong đội ngũ; duy trì thực hiện quy chế dân chủ cơ sở (tổ chức đối thoại cuối học kỳ 1 trong tập thể) và thực hiện 03 công khai (lưu ý công khai chế độ, chính sách, việc chăm lo Tết trong đội ngũ trên tinh thần dân chủ, công bằng, khách quan); tiếp tục xây dựng khối đoàn kết trong đội ngũ tại từng đơn vị, trường học; nêu cao tinh thần trách nhiệm, đảm bảo nền nếp kỷ cương, tập trung hoàn thành tốt các yêu cầu, nhiệm vụ; quan tâm ổn định, đảm bảo tốt về an toàn, trật tự trong từng đơn vị trường học, đặc biệt là trong thời gian trước, trong và sau tết Canh Tý 2020 (tổ chức phân công trực Tết nghiêm túc; đảm bảo các hoạt động trở lại bình thường ngay từ ngày đầu làm việc sau khi nghỉ Tết) nhằm tiếp tục tập trung hoàn thành tốt các yêu cầu, nhiệm vụ năm học 2019-2020.
2. Công tác tổ chức
- Tiếp tục lập hồ sơ bổ sung nhân sự cho PGD&ĐT (02 người).

- Phát hành phiếu đánh giá xếp loại Hiệu trưởng các trường TH và THCS (Quý 4/2019).

- Giải quyết 2 hồ sơ xin nghỉ việc của viên chức.
- Giải quyết hồ sơ đề nghị bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp giáo viên. 

- Báo cáo tình hình cán bộ, giáo viên, nhân viên dự kiến nghỉ hưu từ năm 2020 đến năm 2025.

- Hướng dẫn thực hiện hồ sơ bổ nhiệm lại cán bộ quản lý các trường.
3. Hoạt động chuyên môn của các ngành, cấp học và các bộ phận liên quan
- Toàn Ngành tiếp tục tích cực đẩy mạnh công tác cải cách hành chính và thường xuyên kiểm tra việc sắp xếp, lưu trữ, soạn thảo văn bản đúng quy định.
- Kiểm tra nắm tình hình ổn định, tổ chức các hoạt động sau Tết về nền nếp, trật tự an toàn trường học, vệ sinh an toàn thực phẩm và công tác chăm sóc, giáo dục, giảng dạy, học tập,… trong các trường MN, TH, THCS.
3.1. Hoạt động chuyên môn của các ngành, cấp học
- Công tác kiểm định chất lượng, đánh giá ngoài, chuẩn quốc gia, trường tiên tiến hiện đại theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế:
+ Mầm non: Tiếp tục theo dõi, hỗ trợ Trường MN Họa Mi đăng ký đánh giá ngoài.
+ Trung học cơ sở: Tiếp tục theo dõi, hỗ trợ Trường THCS Hai Bà Trưng thiết lập hồ sơ trường chuẩn Quốc gia.
- Công tác Y tế trường học – Giáo dục hòa nhập: Tiến hành kiểm tra công tác an toàn trường học và YTTH năm học 2019-2020 tại các trường trong Huyện theo kế hoạch.
- Giáo viên mạng lưới và các trường tiếp tục tham dự các lớp tập huấn, thao giảng, chuyên đề, các lớp bồi dưỡng chuyên môn do SGD&ĐT tổ chức.
a) Ngành học Mầm non
- Phối hợp Trường Bồi dưỡng giáo dục theo dõi tổ chức các lớp bồi dưỡng ngắn hạn tại Huyện (lớp dành cho cấp dưỡng, giáo dục khuyết tật).
- Thực hiện Công văn số 4658/GDĐT-CTTT ngày 17/12/2019 của SGD&ĐT về kế hoạch đánh giá tình trạng dinh dưỡng học sinh tham gia Đề án Sữa học đường.
- Tổ chức hội nghị giao ban giữa Chủ các cơ sở giáo dục MN ngoài công lập với lãnh đạo Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn (Quý 4/2019).
- Tham dự các lớp BDTX theo tài liệu của BGD&ĐT; chuyên đề “Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và tăng cường vận động cho trẻ” do SGD&ĐT tổ chức.
- Tổ chức chuyên đề “Tổ chức giờ ăn cho trẻ” tại Trường MN tư thục Nam Sơn.
- Phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn kiểm tra, hướng dẫn chuyên môn cho các nhóm trẻ có dưới 07 trẻ; đồng thời, phối hợp giải quyết ngưng hoạt động đối với các nhóm trẻ không đủ điều kiện tổ chức hoạt động; phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ Huyện tổ chức tập huấn về công tác quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập cho chủ các cơ sở giáo dục MN, người giữ trẻ tại địa phương (kể cả các nhóm trẻ dưới 07 trẻ).

- Kiểm tra đột xuất việc tổ chức hoạt động giáo dục ngoại khóa tại các trường MN; kiểm tra công tác quản lý của Hiệu trưởng Trường MN Tuổi Ngọc.


- Phối hợp Ủy ban nhân dân Thị trấn Nhà Bè và các xã Phú Xuân, Phước Kiển đón đoàn kiểm tra, thẩm định của SGD&ĐT về việc hỗ trợ trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi, lắp đặt camera cho các nhóm trẻ ở khu công nghiệp, khu chế xuất (Đề án 404) của SGD&ĐT.

b) Bậc Phổ thông
- Tham dự tập huấn Chương trình giáo dục phổ thông 2018 (giáo viên cốt cán, cán bộ quản lý và giáo viên lớp 1).
- Cấp Tiểu học:
+ Kiểm tra việc hoàn thành hồ sơ sổ sách học kì I.

+ Các trường thực hiện chương trình học kỳ II, năm học 2019-2020 và chương trình tiếng Anh cho học sinh lớp 1.
+ Tiếp tục tổ chức Hội thi “Giáo viên chủ nhiệm giỏi” cấp Huyện (vòng thi kể chuyện về công tác chủ nhiệm); tham dự Hội thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp Thành phố. 

+ Tổ chức triển khai chuyên đề “Nâng cao chất lượng ra đề kiểm tra định kì; Dạy học tiếng Việt thông qua nghệ thuật; Nâng cao chất lượng giảng dạy môn Lịch sử, Địa lý địa phương; Dạy học tiếng Anh theo trạm”.
+ Tham dự chuyên đề đã triển khai tại các trường TH.
- Cấp Trung học cơ sở:
+ Tổ chức Hội nghị Sơ kết học kỳ I, năm học 2019-2020 cấp THCS (dự kiến ngày 14/01/2020).

+ Tham dự Hội thi “Khéo tay kỹ thuật” cấp Thành phố (7 giờ 30 sáng thứ Bảy, ngày 11/01/2020, tại Trường THCS Lê Anh Xuân số 40 đường 762 Hồng Bàng, Phường 1, Quận 11, Thành phố Hồ Chí Minh).

+ Tham dự lễ trao giải Hội thi “Lớn lên cùng sách” và “Văn hay Chữ tốt” cấp Thành phố (ngày 15/01/2020 tại Hội trường Trường Trung học phổ thông chuyên Trần Đại Nghĩa, số 20 Lý Tự Trọng, phường Bến Nghé, Quận 1).
+ Tổ chức bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi cấp Huyện.
3.2. Hoạt động của các bộ phận nghiệp vụ
a) Công tác tiếp dân: Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp dân đúng quy định.
b) Giáo dục ngoài giờ lên lớp
- Tiếp tục phối hợp cùng TT.TDTT Huyện tổ chức cho học sinh thi đấu “Hội khỏe Phù Đổng” năm học 2019-2020 cấp Thành phố.

- Hướng dẫn các trường PT tham gia cuộc thi võ nhạc, aerobic và thể dục cổ động năm học 2019-2020 do SGD&ĐT tổ chức.

- Tham mưu, triển khai kế hoạch tập văn nghệ chuẩn bị tham dự Hội diễn văn nghệ Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố vào tháng 3/2020.

- Phối hợp cùng Hội đồng Đội và Nhà thiếu nhi Huyện tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020) và mừng Xuân Canh Tý 2020 (trọng tâm: Hội thi nghi thức Đội cấp Huyện và Hội trại mừng Đảng, mừng xuân mới).

c) Công tác Phổ cập giáo dục – Xóa mù chữ

- Tham mưu Ủy ban nhân dân Huyện tổ chức Hội nghị tổng kết công tác xây dựng xã hội học tập, PCGD, XMC năm 2019 và triển khai nhiệm vụ năm 2020.
d) Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật
Tiếp tục triển khai công tác PBGDPL và thực hiện “Ngày Pháp luật” trong tháng theo quy định.
e) Công tác kiểm tra
- Báo cáo Sơ kết công tác kiểm tra năm 2019-2020 cho SGD&ĐT.

- Xây dựng các kế hoạch kiểm tra (về công tác quản lý của Hiệu trưởng Trường MN Tuổi Ngọc; về nắm tình hình tổ chức tết Nguyên đán 2020 và hoạt động trở lại sau Tết).

- Tham mưu thành lập Tổ kiểm tra trách nhiệm của Hiệu trưởng trong việc thực hiện pháp luật về phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm và công tác tiếp công dân, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, đơn kiến nghị, phản ánh của công dân năm học 2019-2020.

f) Công tác Cơ sở vật chất – Sách, thiết bị
- Tiếp tục theo dõi công tác sửa chữa tại các trường theo kế hoạch (dự kiến hoàn thành trong tháng 01/2020).
- Tiếp tục phối hợp với Ban Quản lý Dự án đầu tư xây dựng khu vực Huyện thực hiện công tác đầu tư (MN Phước Kiển Nam Sài Gòn và TH Bờ Tây); khởi công tại Trường TH/ Nguyễn Trực và Bùi Thanh Khiết (hạng mục xây dựng mới nhà đa năng và sửa chữa cải tạo).
- Tiếp tục công tác kiểm tra, rà soát nhà đất thuộc sở hữu Nhà nước.
- Thực hiện tổng hợp báo cáo các công trình thực hiện năm 2019 tại các trường.
- Triển khai công tác kiểm kê tài sản cuối năm 2019.
- Báo cáo sơ kết năm học 2019-2020 về công tác Cơ sở vật chất và Thư viện – Thiết bị; tiếp tục theo dõi và triển khai thực hiện báo cáo công tác Thư viện với hình thức trực tuyến.
g) Công tác Thống kê - Kế hoạch - Tổng hợp - Thi đua
- Kiểm tra, rà soát dữ liệu thống kê giữa năm học 2019-2020 trên hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành của các cơ sở giáo dục trong toàn Huyện.
- Tham mưu dự thảo Kế hoạch chỉ đạo, điều hành phát triển giáo dục và đào tạo năm 2020 và Chương trình công tác năm 2020 của PGD&ĐT.

- Triển khai hướng dẫn xét tặng danh hiệu Nhà giáo Nhân dân, Nhà giáo ưu tú lần thứ 15 năm 2020; các trường tiếp tục thực hiện và hoàn thành công tác tổ chức thẩm định sáng kiến, giải pháp kinh nghiệm năm học 2019-2020 tại đơn vị để chuẩn bị tốt cho việc lập hồ sơ trình xét phạm vi ảnh hưởng cấp Huyện, Thành phố,… trong thời gian tới.
h) Công tác giáo dục an toàn giao thông

Các trường tiếp tục tuyên truyền đến cha mẹ học sinh và học sinh tại đơn vị thực hiện nghiêm túc việc đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy (đặc biệt trong dịp nghỉ Tết Nguyên đán 2020).
4.  Hoạt động của Trường Bồi dưỡng giáo dục
- Dự triển khai bồi dưỡng Chương trình giáo dục môn Đạo đức, Toán tại Trường TH Lâm Văn Bền; sơ kết nhiệm vụ chuyên môn học kỳ I các ngành, cấp học.
- Phối hợp tổ chức tập huấn chuyên đề “Cùng em hoạt động trải nghiệm”; chuyên đề Lịch sử Địa lý địa phương; chuyên đề tiếng Anh Cụm 1 “Dạy tiếng Anh qua văn hóa Việt Nam” và khai giảng (ngày 12/01/2020) lớp bồi dưỡng chuẩn chức danh nghề nghiệp (chỉ đủ số lượng mở lớp hạng II cấp tiểu học). 

5.  Hoạt động của Chi bộ Phòng Giáo dục và Đào tạo và các trường học

- Chi bộ PGD&ĐT xây dựng chương trình, nghị quyết lãnh đạo chính quyền và các đoàn thể thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm đã nêu trên.

- Tiếp tục lãnh đạo tốt công tác tổ chức, nhân sự; bổ sung, bổ nhiệm lại cán bộ quản lý cho các trường; việc thực hiện nhiệm vụ chính trị giai đoạn đầu học kỳ 2, năm học 2019-2020; công tác chuẩn bị hoạt động đón mừng năm mới và các hoạt động trở lại sau tết Canh Tý 2020 theo chỉ đạo chung của SGD&ĐT và Huyện.
- Tổ chức sinh hoạt thường kỳ và làm tốt công tác xây dựng Đảng./.
	 Nơi nhận:                                                                                                                                          
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;

- Bộ phận TH-VP/SGD&ĐT TP.HCM;

- VP/HĐND-UBND Huyện;

- Bộ phận TH-VP/HĐND-UBND Huyện;

- P.TC-KH Huyện;

- UBND 07 Xã - Thị;  “để phối hợp”

- Hiệu trưởng các trường MN, PT, BDGD;

- Lãnh đạo PGD&ĐT và các bộ phận;

- Lưu: VT, GDĐT.                           
	
“để báo cáo”

“để thực hiện”
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