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KẾ HOẠCH
Tổ chức chuyên đề “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển nhận thức trong trường mầm non” năm học 2018 -2019


Căn cứ kế hoạch số 729/PGDĐT-GDMN ngày 12 tháng 9 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về thực hiện nhiệm vụ chuyên môn Giáo dục mầm non năm học 2018-2019;


Căn cứ tình hình thực tế, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện chuyên đề “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển nhận thức trong trường mầm non” năm học 2018 -2019 như sau:


I. Mục đích


- Nhằm củng cố kiến thức, kỹ năng về tổ chức các hoạt động phát triển nhận   cho trẻ trong trường mầm non.


- Tạo điều kiện cho cán bộ quản lý, giáo viên tại các cơ sở giáo dục mầm non được dự thực tế, thảo luận và đề xuất các biện pháp giáo dục nhầm nâng cao hiệu quả tổ chức các hoạt động phát triển nhận thức cho trẻ.


II. Nội dung chuyên đề

1. Nguyên tắc cho trẻ  làm quen với môi trường xung quanh 


1.1. Đảm bảo tính khoa học 


- Kiến thức cung cấp cho trẻ phải đơn giản, chính xác, có hệ thống và không được tùy tiện. Những kiến thức cung cấp cho trẻ mầm non là kiến thức tiền khoa học và kiến thức đời sống. Hệ thống kiến thức cung cấp cho trẻ phải liên tục trong cả 3 độ tuổi và phải phù hợp với trình độ nhận thức ở từng độ tuổi.

1.2. Đảm bảo tính phát triển


- Cần cho trẻ làm quen với các sự vật hiện tượng trong các trạng thái khác nhau và cho trẻ cảm nhận được sự phát triển, thay đổi của chúng


Ví dụ: làm quen với bông hoa trẻ phải biết là trước bông hoa là nụ sau bông hoa là quả hoặc hoa tàn.

  
- Các sự vật hiện tượng xung quanh rất phong phú, đa dạng, vì vậy cần áp dụng nguyên tắc dạy một biết mười tức là dạy trẻ  cách tìm hiểu khám phá một số đối tượng tiêu biểu, từ đó trẻ sẽ tự làm quen với các đối tượng khác

1.3. Đảm bảo tính thực tiễn 


- Thực tiễn là cơ sở của nhận thức. Vì vậy các nội dung cho trẻ làm quen với môi trường xung quanh phải xuất phát từ thực tiễn thiên nhiên và xã hội địa phương của trẻ. 


- Giáo viên cần vận dụng linh hoạt các gợi ý của chương trình đồng thời tận dụng những điều kiện, hoàn cảnh ở địa phương để lựa chọn nội dung cho trẻ làm quen với môi trường từ các chủ đề. 

- Giáo viên cần biết và tìm hiểu điều kiện tự nhiên, văn hóa, phong tục, tập quán và truyền thống của địa phương trước khi tiến hành cho trẻ làm quen với môi trường xung quanh.


1.4. Đảm bảo tính tích cực hoạt động của trẻ 


- Hoạt động cá nhân là một trong những nhân tố quyết định sự hình thành và phát triển nhân cách của trẻ, đồng thời tổ chức hoạt động theo hướng tích cực hóa hoạt động của trẻ cũng là yêu cầu cơ bản của chương trình giáo dục mầm non


- Vai trò của giáo viên là phải tạo được môi trường hoạt động phong phú, đa dạng, và hấp dẫn. 

- Giáo viên cần động viên khuyến khích và tạo nhiều cơ hội cho trẻ được trải nghiệm, ứng dụng những điều đã biết vào trong thực tiễn


- Giáo viên cần phải sử dụng các phương pháp  nhằm phát huy cao độ tính tích cực hoạt động của trẻ. Tính tích cực của trẻ phải được biểu hiện ở các hoạt động tiếp xúc với các đối tượng bằng nhiều giác quan và các hoạt động tư duy linh hoạt.

 
2. Nguyên tắc hình thành biểu tượng toán cho trẻ mầm non


2.1. Học đi đôi với hành, giáo dục gắn liền với cuộc sống
 
Một trong những đặc điểm của trẻ là chóng nhớ mà quên, vì vậy sau khi đã hình thành biểu tượng toán cho trẻ cần tổ chức cho trẻ thực hành nhằm củng cố, khắc sâu những biểu tượng cho trẻ. Bên cạnh đó, việc dạy trẻ phải xuất phát từ cuộc sống gần gũi quen thuộc với trẻ, cần tạo điều kiện để trẻ được tham gia vào các trò chơi hoặc các hoạt động thực tế trong cuộc sống hằng ngày.

2.2. Đảm bảo tính phát triển


Theo các nhà tâm lý học thì việc dạy trẻ là hướng tới với trẻ tới vùng phát triển gần nhất. Điều đó có nghĩa việc hình thành biểu tượng toán cho trẻ phải là quá trình phát triển. Đó là sự phát triển về tư duy, phát triển năng lực nhận biết, phát triển hứng thú. Trong quá trình hình thành biểu tượng toán nguyên tắc này được thể hiện rõ nét về sự phát triển nội dung và phương pháp.

Về nội dung thể hiện sự mở rộng lớn, nâng cao dần mức độ đối với từng độ tuổi khác nhau. 
Về phương pháp tính phát triển thể hiện trong hệ thống câu hỏi và sự hướng dẫn cho phù hợp với nội dung và độ tuổi.

2.3. Đảm bảo tính khoa học


Nói đến tính khoa học là nói đến sự chính xác toán học. Toán học là ngành khoa học đòi hỏi tính chính xác cao. Vì thế trong quá trình hình thành biểu tượng toán, tính khoa học được thể hiện ở các phương diện: ngôn ngữ, đồ dùng trực quan, ký hiệu, hình vẽ … Tính khoa học còn được thể hiện ở việc dạy trẻ nắm được bản chất, các mối quan hệ cơ bản, thể hiện tính khái quát cao.

2.4. Đảm bảo tính trực quan 


 Khi lựa chọn đồ dùng trực quan cần chú ý phù hợp với nội dung bài dạy, với chủ đề, điều kiện trường, lớp, địa phương.


 Đảm bảo tính thẩm mỹ, an toàn, hợp vệ sinh. Khi sử dụng các đồ dùng trực quan,cô giáo nên lựa chọn thời điểm cho phù hợp, phải sử dụng đúng lúc, đúng chỗ nhằm phát huy tác dụng của các đồ dùng trực quan. Có thể phối kết hợp các loại đồ dùng trực quan và nâng cao hiệu quả của quá trình dạy học.

2.5. Đảm bảo tính trình tự và hệ thống 

Để đảm bảo nguyên tắc này thì nội dung cũng như phương pháp hình thành biểu tượng toán cho trẻ được sắp xếp theo trình tự nhất định nghĩa là phải đi từ dễ đến khó, từ đơn giản đến phức tạp, từ gần đến xa, từ cái đã biết đến cái chưa biết. 

2.6. Đảm bảo tính vừa sức


Vừa sức là không quá khó và cũng không quá dễ, dạy học chỉ thực sự mang lại hiệu quả khi nó vừa sức. Tính vừa sức thể hiện sự phù hợp đối với từng độ tuổi và đối với từng cá nhân trẻ. Đối với những kẻ khá, giỏi cần đặt các câu hỏi khó hơn. Đối với những kẻ yêu cần có những câu hỏi gợi mở, dẫn dắt trẻ.

2.7. Phát huy tính tích cực chủ động, sáng tạo của trẻ 


Một trong những quan điểm giáo dục mầm non là lấy trẻ làm trung tâm vì thế cần phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của trẻ. Điều này có nghĩa là đứa trẻ vào những tình huống có vấn đề, đặt ra cho trẻ những câu hỏi buộc trẻ phải tư duy, suy luận hoặc phán đoán. 


Nguyên tắc này được xem là một trong những nguyên tắc quan trọng góp phần vào sự phát triển của trẻ. Phải phát triển hứng thú và nhu cầu nhận thức của trẻ, giúp cho quá trình hình thành biểu tượng toán thực sự có hiệu quả.

3. Giáo dục phát triển nhận thức cho trẻ 12-36 tháng tuổi 

3.1. Các loại hoạt động

a. Hoạt động Chơi -Tập 


Hiện nay, trong Chương trình giáo dục mầm non, hoạt động Chơi-Tập của trẻ được thực hiện 2 lần trong ngày (buổi sáng và buổi chiều). 


Hoạt động này được coi là một trong các hoạt động cơ bản để giáo dục phát triển nhận thức cho trẻ nhà trẻ nói chung và trẻ 12-36 tháng tuổi nói riêng. Hoạt động Chơi-Tập có hai hình thức tổ chức, đó là: Chơi - Tập có chủ định của giáo viên (giờ học) và Chơi tự chọn theo ý thích của trẻ (hoạt động chơi).

* Giờ học  


Là hoạt động mang yếu tố chơi được tổ chức, sắp xếp có mục đích, có kế hoạch của giáo viên nhằm giúp trẻ 12-36 tháng tuổi được thực hành, tìm tòi, khám phá, luyện tập và phối hợp các giác quan, có nội dung nhẹ nhàng phù hợp với trẻ.


Các nội dung giáo dục nhận thức cho trẻ trong hoạt động này cần đảm bảo tích hợp được nội dung luyện tập và phối hợp các giác quan, nhận biết thế giới gần gũi xung quanh thông qua các hành động, thao tác trực tiếp với đồ vật, trên cơ sở những hiểu biết và kinh nghiệm đã có của trẻ phù hợp với đặc điểm phát triển tâm- sinh lý.

Các hoạt động của giáo viên mang tính chủ động, có kế hoạch và tập trung chủ yếu vào việc hình thành hay cung cấp những biểu tượng mới, những kỹ năng hay thái độ cần thiết của trẻ trong lĩnh vực giáo dục nhận thức.

Thời lượng và hình thức tổ chức tùy thuộc vào từng độ tuổi, vào nội dung giáo dục cụ thể, vào sự hứng thú của trẻ, vào đặc điểm nhận thức và khả năng hành động của trẻ. Thông thường cho trẻ 12-18 tháng khoảng 6-7 phút; 18-24 tháng khoảng 8-10 phút; 24-36 tháng khoảng 12-15 phút. 

Hình thức thực hiện với quy mô cả lớp hoặc theo nhóm tùy thuộc vào từng độ tuổi của trẻ và từng nội dung giáo dục. 

* Hoạt động chơi 


Hoạt động vui chơi trẻ tự chọn theo ý thích của trẻ có ưu thế trong việc củng cố các kết quả giáo dục phát triển nhận thức cho trẻ 12-36 tháng tuổi qua một số trò chơi theo ý thích. 


Giáo viên thường xuyên thay đổi các trò chơi, đồ chơi của trẻ sẽ giúp trẻ ít bị nhàm chán khi chơi. Giáo viên có thể cho trẻ chơi thao tác vai, chơi với các đồ dùng, đồ chơi theo ý thích, khuyến khích trẻ luyện tập và phát triển các giác quan, tăng cường sự nhận biết về tên gọi, một số đặc điểm cơ bản của các đồ dùng, đồ chơi.


* Hoạt động khác 


Giáo dục phát triển nhận thức cho trẻ 12-36 tháng tuổi còn có thể được thực hiện trên các hoạt động giáo dục khác như: hoạt động dạo chơi ngoài trời; hoạt động ăn, ngủ, vệ sinh...


Các hoạt động này có thể được thực hiện linh hoạt, đáp ứng được nhu cầu hoạt động của trẻ, đảm bảo được sự thay đổi linh hoạt giữa hoạt động có tính chất động và hoạt động có tính chất tĩnh, giúp củng cố, ôn luyện những kiến thức mà trẻ đã được nhận biết qua giờ học của giáo viên một cách tự nhiên.

3.2. Tổ chức hoạt động giáo dục

a. Tổ chức hoạt động chơi – tập

- Tạo hứng thú cho trẻ đến với giờ học 


Giáo viên lôi cuốn trẻ vào hoạt động bằng cách tạo tình huống có vấn đề, hoặc gây hứng thú cho trẻ bằng bài hát, bài thơ, câu đố, bằng yếu tố chơi...


- Cung cấp biểu tượng về đối tượng nhận thức kết hợp hành động, “thao tác mẫu” thông qua rèn luyện và phối hợp các giác quan để trẻ nhận biết 


Giáo viên cho trẻ quan sát đối tượng nhận thức từ tổng quát đến chi tiết Ví dụ: nhận biết quả cam giáo viên cho trẻ dùng mắt nhìn (màu sắc, hình dạng bên ngoài, bên trong hạt, múi, tép), dùng mũi ngửi (mùi thơm), miệng nếm (vị chua, ngọt), dùng tay để sờ (vỏ nhẵn, sần sùi)... 

Giáo viên hướng dẫn cụ thể hành động, thao tác mẫu với đối tượng nhận thức một cách chậm rãi, dứt khoát, kết hợp giữa các phương tiện trực quan với lời nói để trẻ hiểu và nhận biết được. 


- Tổ chức luyện tập, củng cố: 
khuyến khích, tạo cơ hội để từng cá nhân trẻ được thực hành,  “luyện tập theo mẫu” bằng tất cả các giác quan dưới các hình thức khác nhau. Đảm bảo có sự phối hợp, xen kẽ hợp lý giữa nội dung có tính chất động với nội dung có tính chất tĩnh. 


- Động viên, khuyến khích trẻ liên hệ với thực tế


Khuyến khích và hướng dẫn trẻ liên hệ các hiểu biết, kỹ năng và thái độ mới với thực tế cuộc sống xung quanh, kết thúc hoạt động nhẹ nhàng bằng những lời động viên từng trẻ và nhóm trẻ tham gia hoạt động. 

Trẻ 12-18 tháng: 


Vốn biểu tượng về sự vật – hiện tượng trong thế giới xung quanh của trẻ còn hạn chế, khả năng hành động còn yếu do đó hướng dẫn phải cụ thể, chi tiết, gắn với từng trẻ. Nếu trẻ chưa biết cầm tay trẻ  hướng dẫn trực tiếp.


Dạy trẻ tập biểu thị những cảm nhận của các giác quan bằng lời nói phù hợp.


Chuẩn bị các đồ dùng đồ chơi đa dạng, đảm bảo an toàn cho trẻ.

Trẻ 18-24 tháng: 


Trẻ đã có thể nghe và trả lời các câu hỏi đơn giản

 
Khi nói tên đồ vật, cần chỉ vào đồ vật đó và nói một cách rõ ràng, nhiều lần để trẻ nhận biết.


Tạo cơ hội cho trẻ nhận biết bằng tất cả các giác quan.

 
Khuyến khích trẻ diễn đạt bằng lời nói kết quả của những cảm nhận của trẻ thông qua các giác quan

Trẻ 24-36 tháng: 


Các yêu cầu được nâng cao hơn.


 Sử dụng một số bài thơ, bài hát, câu đố phù hợp.


Trẻ đồng thời phối hợp các giác quan để nhận biết và thể hiện sự nhận biết bằng lời nói rõ ràng.


Khuyến khích trẻ quan sát, tìm kiếm, phát hiện.


Trẻ chơi thao tác vai.


Dạy trẻ liên hệ thực tiễn nhằm củng cố nhận biết của trẻ.

b. Tổ chức hoạt động chơi

Tạo hứng thú, lôi cuốn trẻ vào hoạt động chơi tự chọn theo ý thích


Khuyến khích trẻ lựa chọn những trò chơi có nội dung phù hợp với nội dung hoạt động giờ học mà giáo viên đã thực hiện nhằm mục đích củng cố, ôn luyện hoặc mở rộng một cách nhẹ nhàng.


Bao quát quá trình chơi của trẻ, tạo ra các cơ hội để trẻ được luyện tập và phát triển giác quan: mắt nhìn, tai nghe âm thanh, tay cầm, nắm, sờ các đồ dùng, đồ chơi, cây, hoa, quả gần gũi xung quanh...Nếu trẻ gặp khó khăn khi chơi, giáo viên trò chuyện hướng dẫn trẻ cách chơi hoặc tham gia chơi cùng trẻ một cách tự nhiên gần gũi.

c. Các hoạt động khác

Ngoài các hoạt động có ưu thế nổi trội kể trên, việc giáo dục phát triển nhận thức cho trẻ 12-36 tháng tuổi cần được tiến hành thường xuyên, liên tục thông qua các hoạt động khác ở trường mầm non. Giáo viên cần khai thác tính chất của mỗi hoạt động để tổ chức giáo dục phát triển nhận thức cho trẻ một cách phù hợp

Khi tổ chức hoạt động giáo viên cần tạo một môi trường hấp dẫn, phong phú với những thứ cho trẻ nhìn, sờ, nếm, ngửi và nghe. 


Người lớn muốn trẻ học gì, khám phá cái gì, làm quen với kiến thức nào, rèn kỹ năng nào thì sẽ tạo môi trường với đồ dùng, đồ chơi giúp trẻ học kiến thức, kỹ năng đó. 


Giáo viên cần quan sát các hoạt động của trẻ, chú ý tới cách trẻ thao tác và sau đó đáp lại bằng cái nháy mắt, gật đầu, mỉm cười hoặc 1 từ khích lệ, động viên. Trẻ cần biết chúng đang làm những điều phù hợp.

Khuyến khích trẻ học tích cực; trẻ được tự do lựa chọn, quyết định hoạt động của mình và được tham gia thử nghiệm thực sự. 


Trẻ tự xây dựng sự hiểu biết của mình trên cơ sở tham gia trọn vẹn hoạt động. Tuy nhiên, trẻ sẽ dễ dàng bỏ dở hoạt động hoặc chỉ quan sát các sự vật hiện tượng mà không biết được lý do tại sao chúng lại như vậy. Vì vậy giáo viên cần theo dõi, hỗ trợ và động viên trẻ phát hiện ra vấn đề, giúp trẻ hệ thống lại các hoạt động khám phá của mình.
4. Một số nội dung cần lưu ý


4.1. Một số lưu ý chung


Tổ chức hoạt động khám phá, LQVT  trên giờ học giáo viên cần linh hoạt không gò bó, áp đặt trình tự các bước như trước đây, tùy vào mục đích giáo viên đưa ra hoạt động phù hợp để đạt mục đích đề ra.


Các hình thức tổ chức hoạt động phát triển nhận thức ngoài tiết học cần được tiến hành với thời lượng phù hợp có sự gợi ý kịp thời của cô giáo.


Để có thể giáo dục phát triển nhận thức cho trẻ 12-36 tháng tuổi qua hoạt động phát triển nhận thức giáo viên cần lưu ý một số vấn đề sau:



Tùy thuộc vào khả năng của trẻ và các điều thực hiện của địa phương mà lựa chọn số lượng đối tượng cho phù hợp. 


Giáo viên cần chú trọng tới sự giao tiếp thường xuyên giữa cô và trẻ để hiểu trẻ, nắm được đặc điểm phát triển nhận thức của trẻ để lựa chọn nội dung, hình thức, phương pháp, biện pháp tổ chức  cho phù hợp.

Trong quá trình trẻ hoạt động giáo viên sử dụng lời nói kết hợp với các hành động cụ thể để hướng dẫn, giúp trẻ dễ dàng nhận biết tên gọi, đặc điểm cơ bản của đối tượng nhận thức. Lời nói cần ngắn gọn, rõ ràng, phù hợp với lứa tuổi và kinh nghiệm để trẻ nhận biết và tập nói theo. 


Tạo cơ hội cho mọi trẻ đều được hoạt động với đồ vật, đều được tham gia trả lời câu hỏi và khuyến khích trẻ tập nói lên những ý kiến của bản thân.


Với những nội dung mà trẻ chưa thực hiện được trên giờ học, giáo viên có thể tiếp tục bồi dưỡng, củng cố, ôn luyện, mở rộng trên hoạt động vui chơi của trẻ hoặc trên những hoạt động khác, đảm bảo trẻ được phát triển nhận thức một cách phù hợp. 

Giáo viên phải hiểu trẻ, nắm được đặc điểm phát triển cũng như nhu cầu, sở thích của trẻ mà chuẩn bị đồ dùng đồ chơi cho phù hợp. Mọi nội dung chơi phải đảm bảo tính khoa học, tính vừa sức với trẻ; Đảm bảo mọi trẻ đều được hoạt động tích cực khi chơi... Từ đó, giáo viên mới biết cách lựa chọn đồ dùng, đồ chơi cũng như trò chơi, hướng dẫn tổ chức cho trẻ chơi một cách hiệu quả.

Khi cho trẻ chơi theo ý thích vào buổi chiều, tùy theo hứng thú của trẻ mà giáo viên cho trẻ chơi với các nội dung khác nhau: xếp hình, xem tranh, chơi búp bê... Giáo viên nên quan tâm hướng dẫn, động viên những trẻ uể oải không hứng thú và mở rộng nội dung chơi cho trẻ. 

Khi trẻ chơi giáo viên cần kịp thời thay đổi các trò chơi, đồ chơi của trẻ, chuyển trạng thái hoạt động của trẻ, chú ý phát triển hứng thú và tính chủ động, tích cực của trẻ khi chơi. Cần tận dụng mọi cơ hội để trẻ được khắc sâu những hiểu biết về thế giới xung quanh thông các câu hỏi như: Tranh vẽ ai? Đang làm gì? Như thế nào? ...

Giáo viên lựa chọn các đối tượng có những đặc điểm đặc trưng để giáo dục phát triển nhận thức gần gũi, quen thuộc, phù hợp với nội dung của hoạt động và có độ khó tăng dần. 

4.2. Những điều cần lưu ý khi dạy trẻ khám phá khoa học 


Lựa chọn nội dung đơn giản, cụ thể  và gần gũi với trẻ.


Sử dụng học liệu tự nhiên và nhân tạo


Tạo cho trẻ môi trường hoạt động hấp dẫn.


Cho trẻ khám phá và nhận ra những nét đặc trưng của sự vật, hiện tượng bằng cách sử dụng tất cả các giác quan.


Cho trẻ quan sát, phân loại, phỏng đoán sự vật và hiện tượng.

Dành thời gian cho trẻ tự khám phá và chia sẻ ý kiến của mình.


Cho phép trẻ được thực hiện những công việc phục vụ bản thân.


Yêu cầu trẻ chia sẻ lẫn nhau, học cách dàn xếp mâu thuẫn, thỏa hiệp.


Giám sát trẻ hoạt động, tương tác với trẻ, sử dụng câu hỏi gợi mở…


Khích lệ trẻ suy nghĩ về những gì chúng nhìn thấy, đang làm, phát triển những suy nghĩ, ý tưởng và quan tâm đến môi trường xung quanh.

4.3. Một số vấn đề cần lưu ý khi bước đầu cho trẻ làm quen  với toán


Trẻ em cần nhiều thời gian để chơi với các đồ chơi toán học trước khi sử dụng chúng đúng vào mục đích học. Chơi với toán và các hoạt động liên quan đến toán là cơ hội tốt để xây dựng vốn từ vựng liên quan đến môn này. Bé cần phải tiếp xúc với những từ ngữ “chuyên” về toán để sau này có khả năng diễn tả hoặc hiểu những gì người khác nói.

Đo lường: Trẻ em cần sự giải thích hàng ngày của cha mẹ. Hãy luôn cung cấp cho con bạn các đồ vật cụ thể liên quan đến những gì bạn có ý định dạy bé. Khi trẻ được tiếp xúc, được gợi ý để khám phá ra những con số, những ý nghĩa, trẻ sẽ lưu trong đầu rất lâu.

Trẻ em trong giai đoạn này thường rất hào hứng với những điều mới mẻ và say mê với những câu đố vui. Bởi thế, trong quá trình nói chuyện với bé hàng ngày, bạn hãy tận dụng để lồng ghép, dạy bé học toán một cách tự nhiên. 

Mỗi độ tuổi có những nội dung để hình thành các biểu tượng về toán cho trẻ khác nhau như: số lượng, con số và phép đếm, kích thước, hình dạng, sự định hướng trong không gian và định hướng thời gian. 

Tuy nhiên trong thực tế, đa số giáo viên mầm non mới chỉ chú trọng dạy trẻ về số lượng, con số- phép đếm, kích thước, hình dạng và định hướng trong không gian; còn nội dung rất quan trọng như: “Nhận biết các buổi sáng, trưa, chiều, tối”, “Nhận biết ý nghĩa các con số được sử dụng trong cuộc sống hàng ngày” bắt đầu áp dụng dạy trẻ mẫu giáo 4-5 tuổi; hoặc “Nhận biết hôm qua, hôm nay, ngày mai”, “Gọi tên các ngày trong tuần” bắt đầu dạy trẻ mẫu giáo 5- 6 tuổi thì gần như chưa được chú ý đúng mức. 

Khi trẻ tách, gộp phần tử để tạo nhóm, rất nhiều giáo viên không chú ý đến dấu hiệu đặc trưng của nhóm định tách mà chỉ tách nhóm dựa trên tiêu chí số lượng (chẳng hạn: 5 gồm 3 và 2, gồm 4 và 1). Nếu như tất cả các đồ vật đó hoàn toàn giống nhau thì việc tách nhóm như vậy sẽ không gây ra cảm giác mơ hồ nào cho trẻ. Nhưng nếu các đồ vật này không giống nhau (chẳng hạn 4 vật thì màu xanh, còn 1 vật thì màu đỏ), nếu tách thành nhóm 3 và nhóm 2, trẻ rất khó chấp nhận “5 gồm 3 và 2”, chỉ dễ dàng chấp nhận “5 gồm 4 và 1” (nếu tách 1 màu đỏ và 4 màu xanh).


Chỉ có thể tách nhóm một cách tùy ý, nếu các vật trong nhóm đó hoàn toàn giống nhau. Nếu các vật đó không giống nhau thì khi tách nhóm giáo viên phải căn cứ vào sự khác nhau đó. (Đây chính là cơ sở để hình thành phép cộng hai số tự nhiên, vì phép cộng hai số tự nhiên chính là phép hợp hai tập hợp không giao nhau).

Giáo viên còn rất hay nhằm lẫn khi sử dụng các từ: “số” và “chữ số”. Chỉ có tất cả 10 chữ số, từ 0 đến 9, đây là tập hợp hữu hạn. Còn số lại là tập hợp vô hạn vì ứng với mỗi số lượng sẽ có một số tương ứng. Song thực tế trong quá trình hình thành biểu tượng số lượng 10, nhiều giáo viên cho trẻ đọc “chữ số 10”. Về thực chất không thể nói “chữ số 10”, mà phải nói số 10 được tạo thành bởi hai chữ số, chữ số 1 và chữ số 0 viết gần nhau. 

Hình tròn và đường tròn là hai khái niệm khác biệt nhau, nói đến đường tròn, người ta liên tưởng đến khái niệm chu vi (đường bao quanh hình tròn). Còn nói đến hình tròn, người ta đề cập đến cả đường bao và cả bề mặt của hình nữa. Tuy nhiên nhiều giáo viên còn nhầm lẫn khi sử dụng hai khái niệm đường tròn và hình tròn.

Khi hướng dẫn trẻ xếp hình tam giác yếu tố độ dài của ba que tính này không phải là yếu tố quyết định. Ở độ tuổi mầm non, chúng ta chỉ dừng lại ở kết luận “hình tam giác có ba cạnh” hay “hình tam giác xếp bằng ba que tính”, không nên cho trẻ so sánh độ dài các cạnh của tam giác. Song trong thực tế, khá nhiều giáo viên phạm lỗi ở chỗ cho trẻ nhận xét ba que tính xếp hình tam giác như thế nào (bằng nhau), và từ đó đưa ra kết luận để xếp hình tam giác người ta dùng ba que tính bằng nhau. Kết luận này làm trẻ hiểu sai lệch về khái niệm tam giác.

Giáo viên chưa thật hiểu rõ bản chất của vấn đề, đôi khi tùy tiện phát biểu vấn đề theo chiều ngược lại.


Ví dụ: “hình tròn thì lăn được, và hình lăn được là hình tròn”. Như vậy là thiếu chính xác, bởi vì hình ô-van cũng là hình lăn được.


Phân biệt các hình khối, nhiều giáo viên còn nhầm lẫn giữa các hình khối, không tìm được những nét đặc trưng khác biệt giữa cá hình khối, thậm chí còn nhầm lẫn qua khái niệm các hình phẳng. Ví dụ còn nhầm lẫn khối vuông với hình vuông, khối chữ nhật với hình chữ nhật, khối cầu với hình tròn.

Khi thay đổi cách đặt hình thì tên gọi mỗi chiều cũng thay đổi. Do đó khi dạy, giáo viên thường áp đặt cố định chiều dài, chiều rộng, chiều cao của một hình, cho dù có sự thay đổi cách đặt. Điều này tạo cho trẻ có sự suy nghĩ máy móc khi xác định mỗi chiều của một vật.

Không nên  đưa ra khái niệm bên phải, bên trái, hay trên, dưới một cách áp đặt, chưa giúp trẻ nhận ra điều quan trọng rằng: các hướng chỉ là tương đối, khi bản thân trẻ xoay trục cơ thể thì các hướng cũng thay đổi theo vị trí của các vật cũng chỉ có ý nghĩa tương đối, nó sẽ thay đổi khi trục cơ thể thay đổi, hay vật để làm chuẩn thay đổi vị trí.


III. Tổ chức thực hiện


1. Thời gian, địa điểm tổ chức

- 8 giờ 00 ngày 04/4/2019 tại trường mầm non Vàng Anh

2. Phân công thực hiện

a) Trường mầm non Vàng Anh

- Xây dựng kế hoạch tổ chức chuyên đề tại trường.

-  Phân công cho các cá nhân và các bộ phận thực hiện nhiệm vụ các công việc có liên quan đến kế hoạch.


- Chọn lớp thực hiện điểm, đánh giá, rút kinh nghiệm quá trình thực hiện, đề xuất các biện để tổ chức chuyên đề cấp Huyện.


b) Các cơ sở giáo dục mầm non


- Các trường mầm non trong Huyện tham dự hoạt động thực tế tại trường mầm non Vàng Anh; thảo luận và rút kinh nghiệm để triển khai tại đơn vị.

-Tiếp tục củng cố nội dung module 1B- Giáo dục phát triển nhận thức dành cho giáo viên mầm non.

c) Trường Bồi dưỡng giáo dục



- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức triển khai chu đáo các lớp tập huấn và các buổi chuyên đề; thực hiện kinh phí tổ chức các buổi tập huấn, chuyên đề theo quy định và công tác tổ chức lớp

Trên đây là kế hoạch Tổ chức chuyên đề “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển nhận thức trong trường mầm non” năm học 2018 -2019. Đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non và Chủ các nhóm, lớp mầm non ngoài công lập nghiêm túc thực hiện./.
 Nơi nhận:                                                                             
   KT. TRƯỞNG PHÒNG
- Trưởng Phòng GDMN, Sở GD&ĐT (Để báo cáo);                                PHÓ TRƯỞNG PHÒNG      
- Các trường, nhóm, lớp MN trong và ngoài công lập (Để

thực hiện);                                                                                       

(Đã ký)
- Trường BDGD (Để phối hợp);

- Lưu: VT.                                                                                                      
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