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Chiều ngày 14/05/2019, tại Hội trường trung tâm văn hóa quận Phú Nhuận, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tổ chức hội nghị tuyên dương, khen thưởng học sinh giỏi, năm học 2018 – 2019.




Tham dự hội nghị có sự hiện diện của:
· Ông Nguyễn Đông Tùng – QUV, Phó Chủ tịch UBND quận;
· Bà Trần Ngọc Thảo – QUV, Trưởng phòng Tư pháp quận;
· Bà Bùi Thanh Mai Tuyến – QUV, Trưởng phòng LĐ – TB&XH quận;
· Bà Phạm Thị Kim Lan – Phó Chủ tịch Hội Cựu giáo chức quận;
· Ông Nghiêm Xuân Hoàng – Chủ tịch Hội Khuyến học quận;
· Ông Võ Cao Long – NGƯT, QUV, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận;
Cùng các ông bà trong ban lãnh đạo, chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo; Ban Giám hiệu các trường THCS, THPT, TT.GDNN – GDTX.
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Mở đầu hội nghị, ông Võ Cao Long – NGƯT, QUV, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo báo cáo tổng kết công tác bồi dưỡng học sinh giỏi. Trong nhiều năm qua, ngành Giáo dục và Đào tạo quận đã luôn nhận được sự quan tâm, tạo điều kiện của quận ủy, bên cạnh đó lực lượng giáo viên dạy bồi dưỡng nhiệt tình, đầy tâm huyết cũng đã đem lại cho công tác đào tạo, bồi dưỡng học sinh giỏi những thành tích đáng khích lệ. Năm học 2018 – 2019, toàn quận có 155 giải cấp quận, 105 giải cấp thành phố. Đặc biệt đây là năm đầu tiên cuộc thi Olymphic được Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai ở khối THCS, với những nỗ lực của cả thầy và trò, ngành Giáo dục và Đào tạo cũng đã có được những kết quả đáng tự hào với nhiều huy chương vàng, bạc và đồng ở các môn Toán, Ngữ văn, Anh văn, Sử, Địa, KHTN, STEM – Xe thế năng. Những năm học tới, để tiếp tục giữ vững và phát huy hơn nữa những thành tích đã đạt được, Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục tham mưu với quận ủy trong việc đầu tư giảng dạy các lớp bồi dưỡng học sinh giỏi; chú trọng việc đầu tư các lớp tự nguyện tại trường Cầu Kiệu; Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục chỉ đạo công tác bồi dưỡng học sinh giỏi và lựa chọn đội ngũ giáo viên dạy bồi dưỡng qua các kỳ thi giáo viên giỏi cấp quận và thành phố.
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Tiếp đó, trong phần tham luận của mình, cô Trần Thị Hường – GV bộ môn Vật lý trường THCS Cầu Kiệu, tham gia bồi dưỡng và có học sinh đạt Huy chương vàng Olympic STEm – Xe thế năng khẳng định trường Cầu Kiệu luôn chú trọng việc đổi mới phương pháp dạy học, đặc biệt là phương pháp giáo dục STEM. Từ đó giúp các em phát triển các kỹ năng thuyết trình, tư duy phản biện,…
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Bà Lê Thị Linh Trang, phụ huynh em Nguyễn Lê Chí đạt giải Nhất môn Anh văn cấp thành phố thể hiện tình cảm biết ơn đối với các thầy cô giảng dạy con em mình từ những năm tháng đầu đời, lòng tri ân đối với UBND quận và Phòng Giáo dục – Đào tạo đã tổ chức Lễ tuyên dương, khen thưởng đối với học sinh. Từ đó, bà khẳng định việc lựa chọn môi trường học là rất quan trọng đồng thời lan tỏa thông điệp đến các bậc làm cha mẹ hãy luôn là những người bạn đồng hành cùng con trong cuộc đời.
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Tiếp nối phần tham luận, em Nguyễn Hoàng Minh, học sinh trường THCS Cầu Kiệu, Huy chương vàng STEM – Xe thế năng gửi lời cám ơn đến thầy cô và bạn bè vì trong quá trình tham gia cuộc thi, mặc dù còn gặp nhiều khó khăn nhưng với sự động viên, giúp đỡ từ nhà trường và gia đình,  em đã đạt giải cao tại cuộc thi và có cơ hội được trau dồi kỹ năng, kiến thức đã học.
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Phát biểu chỉ đạo tại hội nghị, đồng chí Nguyễn Đông Tùng – QUV, Phó Chủ tịch UBND quận rất phấn khởi với kết quả mà ngành đã đạt được, điều đó thể hiện sự nỗ lực rất lớn từ phía thầy và trò. Thời gian tới, quận sẽ tiếp tục quan tâm đến sự bồi dưỡng, nâng cao năng lực chuyên môn của giáo viên. Bên cạnh đó, đồng chí cũng đề nghị ngành Giáo dục và Đào tạo tiếp tục tạo điều kiện kết nối giữa phụ huynh, Ban giám hiệu và giáo viên đồng thời cần phát hiện và tạo điều kiện, khuyến khích để học sinh phát huy toàn diện năng lực của bản thân.
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	Kết thúc chương trình hội nghị là phần tuyên dương, khen thưởng tập thể giáo viên và học sinh đã đạt được những thành tích tốt trong công tác đào tạo và bồi dưỡng học sinh giỏi cấp quận và thành phố./.
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