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HỘI NGHỊ TỔNG KẾT NĂM HỌC 2019 – 2020
và TRIỂN KHAI PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2020 – 2021
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Vào lúc 14g00’ ngày 18/09/2020, tại hội trường Ủy ban nhân dân quận Phú Nhuận, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tổ chức Hội nghị tổng kết năm học 2019 - 2020 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm học 2020 - 2021.
Tham dự hội nghị có sự hiện diện của: 
· Ông Nguyễn Huỳnh Long – Phó Bí thư thường trực Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo TP. HCM;
· Ông Phạm Hồng Sơn – Bí thư quận ủy quận Phú Nhuận;

· Ông Phạm Công Nghĩa – Nguyên Bí thư quận ủy, Chủ tịch UBND quận Phú Nhuận; 

· Ông Huỳnh Đăng Linh - Ủy viên BTV, Phó Bí thư thường trực quận ủy Phú Nhuận;
· Bà Thái Thị Ngọc Dung – Nguyên Phó Bí thư thường trực quận ủy;
· Ông Nguyễn Đông Tùng - Ủy viên BTV, Phó Bí thư quận ủy, Chủ tịch UBND quận;
· Bà Trần Thị Mai Lý – UVBTV, Phó Chủ tịch HĐND quận Phú Nhuận;
· Bà Nguyễn Thị Kiều Nhi – UVBTV, Phó Chủ tịch UBND quận Phú Nhuận;
· Bà Nguyễn Thục Hân – QUV, Trưởng phòng Nội vụ quận;
· Ông Võ Cao Long – NGƯT, QUV, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận.

Cùng các ông bà là chuyên viên các phòng ban Sở Giáo dục và Đào tạo; ban lãnh đạo, chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo; Ban giám hiệu các đơn vị Mầm non, Tiểu học, THCS.
Mở đầu hội nghị là đoạn video clip ghi nhận và đánh giá lại những mặt hoạt động của toàn ngành giáo dục trong năm học 2019 - 2020. Theo đó, trong năm học vừa qua, Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung của Nghị quyết 29-NQ/TW về Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế. Ngành Giáo dục - Đào tạo cũng đã luôn nhận được sự quan tâm của Quận ủy – HĐND – UBND quận đồng thời luôn có được sự chỉ đạo kịp thời, sâu sát của Sở Giáo dục và Đào tạo. Trước tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, ngành giáo dục tuy chịu sự tác động không nhỏ nhưng với sự cố gắng, nỗ lực không ngừng, toàn ngành cũng đã đạt được những kết quả đáng khích lệ: Bậc giáo dục Mầm non luôn đảm bảo công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và an toàn cho trẻ, không để xảy ra tai nạn, không có ngộ độc thực phẩm và lây lan bệnh dịch. Bậc Tiểu học và THCS chú trọng đổi mới phương pháp dạy học tích cực, chuẩn bị việc thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 và thay sách giáo khoa lớp 1, tăng cường kỹ năng thực hành, giáo dục S.T.E.A.M., đa dạng các hình thức dạy học. Vì lẽ đó mà ngành Giáo dục quận đã vinh dự có 01 giáo viên đạt giải Võ Trường Toản; trường TiH Đông Ba đạt Huân chương Lao động hạng III; 35 Bằng khen tập thể Lao động xuất sắc; 18 tập thể nhận Bằng khen của UBND TP.HCM; 11 đơn vị đạt Kiểm định chất lượng giáo dục mức độ 1; 15 đơn vị đạt chuẩn quốc gia; kỳ thi học sinh giỏi cấp Thành phố có 237 học sinh được khen thưởng, trong đó có 122 giải cấp quận, 115 giải cấp thành phố. Đặc biệt là sự khởi sắc của bộ môn Ngữ văn với 01 giải Nhất, 04 giải Ba cấp thành phố; giải Nhì và Khuyến khích cấp thành phố Văn hay – Chữ tốt; Giải toán nhanh trên máy tính cầm tay casio với 04 giải Ba. Các bộ môn khác như Tiếng Anh vẫn giữ vững thành tích là một trong những bộ môn nổi bật của quận nhà; Hội khỏe Phù Đổng cấp Thành phố đạt được 91 huy chương với 28 huy chương vàng, 18 huy chương bạc, 45 huy chương đồng.
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Với mong muốn năm học 2020 - 2021 tiếp tục đạt được những thành tích vẻ vang hơn nữa, ông Võ Cao Long – NGƯT, QUV, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo đề ra phương hướng tiếp tục quán triệt việc thực hiện Nghị quyết 29; quán triệt và triển khai các giải pháp nhằm thực hiện tốt sứ mệnh của ngành giáo dục TP. HCM ”Học để làm người công dân tốt, có đầy đủ kỹ năng thích ứng với đô thị thông minh và quá trình hội nhập quốc tế; học để làm con hiếu thảo, có trách nhiệm, xây dựng gia đình hạnh phúc; học để có nghề nghiệp hiệu quả, có trách nhiệm, xây dựng gia đình hạnh phúc; học để có nghề nghiệp hiệu quả, nuôi mình và gia đình; học để đóng góp cho thành phố và đất nước”; tiếp tục tập trung thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; đề ra phương hướng chung của từng bậc học Mầm non và Phổ thông đồng thời bám sát các nhóm nhiệm vụ chủ yếu mà Bộ Giáo dục và Đào tạo đã chỉ đạo; thực hiện tốt công tác quy hoạch mạng lưới trường lớp, đầu tư cơ sở vật chất nhà trường. Đặc biệt ngành giáo dục đã đạt vượt mức chỉ tiêu thành phố đề ra với 308 phòng học/1.000 dân.
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Hội nghị đã tiếp thu ý kiến chỉ đạo của ông Nguyễn Huỳnh Long – Phó Bí thư thường trực Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo TP. HCM và ông Nguyễn Đông Tùng - Ủy viên Ban Thường vụ quận ủy, Phó Bí thư quận ủy, Chủ tịch UBND quận đã biểu dương những thành tích mà ngành đã đạt được trước tình hình dịch bệnh Covid-19, mong muốn ngành Giáo dục và Đào tạo tiếp tục giữ vững, phát huy những thành tích đã đạt được, triển khai xây dựng đề án giáo dục thông minh, kết hợp chặt chẽ với các ban ngành đoàn thể trong việc thực hiện giáo dục toàn diện cho học sinh, đảm bảo môi trường giáo dục lành mạnh, dân chủ, kỷ cương, an toàn và xây dựng tập thể nhà trường đoàn kết, nhất trí nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ năm học mới.
Tiếp đó, bà Nguyễn Thục Hân – QUV, Trưởng phòng Nội vụ quận công bố các quyết định khen thưởng. Trong đó trường Tiểu học Đông Ba vinh dự nhận Huân chương Lao động hạng III. Bằng khen của UBND Thành phố được trao cho 18 tập thể hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2018 - 2019 và 2019 - 2020. Danh hiệu Lao động xuất sắc năm học 2019 - 2020 được trao cho 35 tập thể.
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         Các đơn vị nhận khen thưởng
Năm học 2020 - 2021 là năm ngành Giáo dục và Đào tạo tiếp tục thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 và sách giáo khoa mới theo lộ trình. Theo đó, ngành Giáo dục và Đào tạo quận quyết tâm thực hiện tốt nhiệm vụ năm học mới mà Bộ Giáo dục và Đào tạo đã đề ra./.
Minh Nguyệt
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