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Ngày vào Đảng: 28/2/2018. Ngày chính thức: 28/2/2019.
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Chức vụ chính quyền, đoàn thể: Công chức.
Hiện đang sinh hoạt đảng tại Chi bộ: Phòng Giáo dục và Đào tạo.
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII ngày 30 tháng 10 năm 2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Quy định số 101-QĐ/TW ngày 07 tháng 6 năm 2012 của Ban Bí thư về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp; Quy định số 55-QĐ/TW ngày 19 tháng 12 năm 2016 của Bộ Chính trị về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên; Quy định số 08-QĐi/TW ngày 25 tháng 10 năm 2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Bộ Chính trị, Ủy viên Ban Bí thư, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương;
Căn cứ Kế hoạch số 07-KH/ĐU ngày 20 tháng 03 năm 2021 của Đảng ủy Cơ quan chính quyền về kế hoạch thực hiện chuyên đề năm 2021: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”. Thực hiện Kế hoạch số 11-KH/CBPGDĐT ngày 29 tháng 03 năm 2021 của Chi bộ Phòng Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch thực hiện chuyên đề năm 2021: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”.
Tôi đăng ký chương trình hành động trong năm 2021, cụ thể như sau:
	I. HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH
Học tập, nghiên cứu về chủ nghĩa Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh: Bản thân kiên định chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, tin tưởng đường lối đổi mới của Đảng, mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; đi đầu trong đấu tranh với những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, không chạy chức, chạy quyền, tranh giành, kèn cựa địa vị, tham nhũng, sách nhiễu nhân dân, vi phạm pháp luật, không bảo thủ, mạnh dạn nhận ra sai lầm, khuyết điểm không bất mãn, suy diễn, dẫn đến thay đổi nhận thức, quan điểm, lập trường, thiếu niềm tin vào Đảng, chế độ.
Tuyên truyền và thực hiện thường xuyên việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các buổi họp, sinh hoạt cơ quan hàng tháng, hàng quý và năm.
Rèn luyện, giữ gìn phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống; giữ gìn đoàn kết nội bộ:. 
Phát huy tính tiền phong, gương mẫu của người đảng viên: Luôn nêu gương trước giáo viên, học sinh và người dân trong các hoạt động chuyên môn. Trong phong trào luôn tiên phong, gương mẫu làm trước, tiến trước để đồng nghiệp, quần chúng noi theo.
Việc thực hành tiết kiệm, chống các biểu hiện quan liêu, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực: Luôn thực hiện tốt quy định những điều đảng viên không được làm, trong đó tập trung thực hiện tốt những nội dung sau: Không uống rượu bia trong giờ hành chánh; Không tham gia điều khiển các phương tiện giao thông khi uống rượu bia; Không mê tín, dị đoan; Không tổ chức tiệc tùng nhằm trục lợi cá nhân.
Thể hiện trách nhiệm với công việc, tiến độ hoàn thành công việc được giao. Luôn ý thức việc tự học tập, rèn luyện, nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ và theo phân công.
Đảm bảo thực hiện nghiêm các quy tắc ứng xử nơi công sở; tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân.
II. THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT TRUNG ƯƠNG 4 KHÓA XII
Trau dồi lý tưởng cách mạng; quan điểm, bản lĩnh chính trị: Có thái độ, chính kiến rõ ràng, kiên quyết, phương pháp đúng đắn trong việc đấu tranh, tuyên truyền bảo vệ chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước; ngăn chặn và xử lý có hiệu quả sự suy thoái về tư tưởng chính trị, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, ở chi bộ, đảng bộ nơi sinh hoạt, ở cơ quan, đơn vị nơi công tác và nơi cư trú; sẵn sàng hy sinh lợi ích cá nhân vì lợi ích chung của Đảng, Nhà nước và của nhân dân.
Tham gia đầy đủ các buổi Học tập các Nghị quyết của Đảng và các đợt sinh hoạt chính trị.
Tuyệt đối chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước và các nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đảng (nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình; đoàn kết thống nhất…); chấp hành nội quy, quy định của cơ quan, đơn vị, tổ chức; ý thức chấp hành sự phân công, chỉ đạo của cấp trên.
Thực hiện tuyên truyền, lan tỏa thông tin tích cực; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên internet và mạng xã hội theo hướng dẫn của Luật An toàn thông tin mạng, Nghị định số 15/2020/NĐ-CP của Chính phủ về Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bưu chính, viễn thông, tần số vô tuyến điện, công nghệ thông tin và giao dịch điện tử
Luôn tạo đoàn kết nội bộ nhằm phòng ngừa, ngăn chặn, đẩy lùi 27 biểu hiện suy thoái, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong sinh hoạt hàng ngày.
Quán triệt và thực hiện nghiêm quy định những điều đảng viên không được làm; thực hiện việc kê khai và công khai tài sản, thu nhập theo quy định; thực hiện Quy định số 213-QĐ/TW ngày 02 tháng 01 năm 2020 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và nhân dân nơi cư trú.
III. THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐẢNG CÁC CẤP
3.1. Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố nhiệm kỳ 2020-2025
Thực hiện 3 Chương trình đột phá và 01 Chương trình trọng điểm phát triển thành phố (Chương trình đột phá đổi mới quản lý thành phố; Chương trình đột phá phát triển hạ tầng thành phố; Chương trình đột phá phát triển nhân lực và văn hóa thành phố; Chương trình trọng điểm phát triển doanh nghiệp, khởi nghiệp sáng tạo và phát triển sản phẩm chủ lực thành phố của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố nhiệm kỳ 2020-2025. Bản thân xác định những công tác hiện tại góp phần hoàn thành Nghị quyết Đại hội như sau: tham mưu kế hoạch thực hiện chương trình chuẩn tin học quốc tế cho giáo viên và học sinh theo quyết định 762/QĐ-UBND năm 2021 phê duyệt đề án “Nâng cao năng lực, kiến thức, kỹ năng ứng dụng tin học cho học sinh phổ thông Thành phố Hồ Chí Minh theo định hướng chuẩn quốc tế, giai đoạn 2021-2030". Tham gia hiệu quả công tác của văn phòng khởi nghiệp Quận. Tuyên truyền và tiếp tục thực hiện hiệu quả Câu lạc bộ Sáng tạo tại các đơn vị trên địa bàn quận.
3.2. Nghị quyết Đại hội Đảng bộ cấp trên.
[bookmark: _Hlk69397809]Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng ủy Cơ quan chính quyền Quận Phú Nhuận, bản thân quán triệt mục tiêu của nhiệm kỳ: “Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ; phát huy vai trò hạt nhân chính trị của từng chi bọ trực thuộc và các tổ chức chính trị - xã hội; tăng cường trách nhiệm, gương mẫu của người đứng đầu; tinh thần đoàn kết, năng động, sáng tạo, tận tụy của đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức gắn với việc xây dựng môi trường văn hóa, công sở văn minh, dân chủ, khoa học, kỷ cương làm nền tảng, động lực lãnh đạo thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu Nghị quyết của Đảng bộ, đóng góp vào sự phát triển kinh tế, xã hội và lộ trình xây dựng đô thị thông minh tại quận Phú Nhuận”. Xác định hoàn thành tốt nhiệm vụ theo các chỉ tiêu của nhiệm kỳ.
3.3. Nghị quyết Đại hội Chi bộ.
Thực hiện Nghị quyết Đại hội của Chi bộ Phòng Giáo dục và Đào tạo. Bản thân xác định thực hiện đúng theo phương hướng, mục tiêu, chỉ tiêu và các giải pháp căn cứ trên Nghị quyết Đại hội Đảng ủy Cơ quan chính quyền Quận Phú Nhuận, Nghị quyết 29 NQ/TW của BCH TW Đảng khóa XI về “Đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”, trong đó chú trọng các chỉ tiêu về thực hiện duy trì 15 trường đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2020 – 2023, nâng tỷ lệ số trường đạt tiêu chuẩn sau kiểm định là 45%. Hiệu suất đào tạo trên 99% đối với tiểu học và 92,6% đối với trung học cơ sở.
IV. CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG THỰC HIỆN CHỨC TRÁCH, NHIỆM VỤ
Tham mưu thực hiện chức trách, nhiệm vụ theo phân công trong năm với các giải pháp cụ thể: tham mưu kịp thời cho lãnh đạo tổ chức tốt các hội thi cấp quận; cử lực lượng giáo viên, học sinh tham gia các hội thi cấp thành phố. Chủ động trong công tác, thực hiện công việc có kế hoạch, sáng tạo, có năng suất cao. Quản lý tốt hoạt động nghiên cứu khoa học, CLB Sáng tạo, STEM Robotics, CLB Tin học. Định hướng và tham gia hiệu quả công tác bồi dưỡng học sinh giỏi các môn Địa lý và Tin học. Hoàn thành kiểm tra công tác thư viện, thiết bị thực hành thí nghiệm theo chuẩn của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Tổ chức sinh hoạt theo chủ điểm và truyền thông các ứng dụng công nghệ thông tin hiện đại đáp ứng yêu cầu đổi mới giảng dạy trong sinh hoạt câu lạc bộ tin học. Đảm bảo việc vận hành hiệu quả các phần mềm trong quản lý, chỉ đạo và điều hành của UBND quận, Sở Giáo dục và Đào tạo đối với các đơn vị trực thuộc.
Đăng ký mức độ hoàn thành nhiệm vụ được phân công, bảo đảm tiến độ và chất lượng, theo mức độ là hoàn thành Tốt từ 70% - dưới 90% khối lượng công việc, nhiệm vụ được phân công.
Từng bước chắc phục những hạn chế, khuyết điểm chưa mạnh dạn trong công tác phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về xây dựng, chỉnh đốn Đảng qua việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình hàng năm.

						Người đăng ký
						(Ký tên và ghi rõ họ tên)
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