 ỦY BAN NHÂN DÂN

       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
   Số: 1961/GDĐT-KTKĐCLGD
 Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 20  tháng 6 năm 2016

Kính gửi:

- Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;
- Hiệu trưởng Trường Trung học phổ thông chuyên Lê Hồng Phong, Trường Trung học phổ thông chuyên Trần Đại Nghĩa, Trường Trung học phổ thông Nguyễn Thượng Hiền, Trường Trung học phổ thông Gia Định, Trường Trung học phổ thông Nguyễn Hữu Cầu, Trường Trung học phổ thông Trung Phú, Trường Trung học phổ thông Củ Chi, Trường Trung học phổ thông Nguyễn Hữu Huân, Trường Trung học phổ thông Mạc Đĩnh Chi.

Tiếp theo thông báo số 1038/GDĐT-KTKĐCLGD ngày 12 tháng 4 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tuyển sinh vào lớp 10 Trường Trung học phổ thông chuyên Lê Hồng Phong, Trường Trung học phổ thông chuyên Trần Đại Nghĩa và lớp 10 chuyên Trường Trung học phổ thông Nguyễn Thượng Hiền, Trường Trung học phổ thông Gia Định năm học 2016 - 2017 và thông báo số 1039/GDĐT-KTKĐCLGD ngày 12 tháng 4 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tuyển sinh vào lớp 10 chuyên Trường Trung học phổ thông Nguyễn Hữu Cầu, Trường Trung học phổ thông Trung Phú, Trường Trung học phổ thông Củ Chi, Trường Trung học phổ thông Nguyễn Hữu Huân, Trường Trung học phổ thông Mạc Đĩnh Chi năm học 2016 - 2017. Nay Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn bổ sung việc nhận hồ sơ nhập học của học sinh như sau:
1. Thời gian nhận hồ sơ nhập học
Từ ngày 23 tháng 6 năm 2016 đến 16 giờ 00 ngày 25 tháng 6 năm 2016.

Đến 16 giờ 00 ngày 25 tháng 6 năm 2016 thí sinh không nộp hồ sơ nhập học thì trường sẽ xóa tên trong danh sách trúng tuyển.

Ngày 27 tháng 6 năm 2016 các trường nộp đĩa CD danh sách học sinh đăng ký học về Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục.

2. Thủ tục nhập học
Thực hiện theo thông báo số 1038/GDĐT-KTKĐCLGD và số 1039/GDĐT-KTKĐCLGD. Đề nghị các trường khi nhận hồ sơ nhập học của học sinh phải kiểm tra lại điều kiện dự thi của các học sinh dự thi vào lớp 10 trung học phổ thông chuyên. Nếu học sinh không đủ điều kiện dự thi mà có tên trong danh sách trúng tuyển thì kết quả đó không được công nhận, các trường không nhận hồ sơ nhập học của các học sinh này./.
Nơi nhận: 







KT. GIÁM ĐỐC
- Như trên;







PHÓ GIÁM ĐỐC
- Ban Giám đốc Sở GD&ĐT;                                                                               (đã ký)
- Các Phòng, ban Sở GD&ĐT;
- Lưu: VP, KTKĐCLGD.
Nguyễn Tiến Đạt
V/v nhận hồ sơ nhập học vào các trường, lớp chuyên năm học 2016 - 2017.
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