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	Số: 1233/GDĐT-CTTT
	  Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 17 tháng 4 năm 2017

	Về thực hiện Kế hoạch hành động phòng, chống dịch cúm A(H7N9)  năm 2017
	


      Kính gửi:

- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo; 

- Hiệu trưởng trường THPT, CĐ – TCCN;

- Giám đốc Trung tâm GDTX;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Thực hiện Kế hoạch số 1778/KH-UBND ngày 03 tháng 4 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố về Kế hoạch hành động phòng, chống dịch cúm A (H7N9)  năm 2017;

Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện Kế hoạch hành động phòng, chống dịch cúm A (H7N9) năm 2017 ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

- Nhằm phát hiện sớm, xử lý kịp thời không để dịch lây lan, hạn chế đến mức thấp nhất tử vong do dịch cúm A(H7N9) trong trường học; 
- Tổ chức thực hiện tốt công tác giám sát, phát hiện sớm các trường hợp nghi mắc bệnh cúm A(H7N9) đầu tiên xâm nhập vào trường học hoặc xuất hiện tại cộng đồng để điều tra, xác minh và xử lý triệt để, tránh lây lan ra cộng đồng;
- Đáp ứng nhanh khoanh vùng, xử lý kịp thời triệt để các ổ dịch nhằm hạn chế thấp nhất việc lây lan ra cộng đồng;
- Giảm thiểu tác động của dịch đối với cuộc sống của cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh;
- Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh, sinh viên đối với hành động phòng, chống dịch cúm A (H7N9)  năm 2017.
- Ngăn chặn nguy cơ dịch có thể xâm nhập vào Thành phố, trường học cũng như có khả năng bùng phát thành dịch lớn tại cộng đồng nếu không chủ động triển khai các biện pháp phòng chống do:
+ Dịch bệnh đang tăng nhanh tại Trung Quốc cả về số mắc, số tử vong và các lan ra các vùng địa lý mới. Đặc biệt đã ghi nhận các ổ dịch tại các tỉnh sát biên giới với Việt Nam như Quảng Tây, Vân Nam và Quảng Đông;

+ Thời tiết giao mùa là điều kiện thuận lợi cho các bệnh đường hô hấp và dịch cúm gia cầm lây lan và bùng phát;

+ Nguồn lây bệnh vẫn chưa được xác định rõ ràng, chưa xác định được các yếu tố dịch tễ liên quan giữa các trường hợp mắc bệnh. Nhưng phần lớn người mắc bệnh có tiền sử tiếp xúc với gia cầm và sử dụng các sản phẩm từ gia cầm;

+ Vi rút rút cúm A(H7N9) không gây bệnh và không gây chết gia cầm vì vậy rất khó phát hiện gia cầm nhiễm vi rút;

+ Hiện chưa có vắc xin phòng bệnh, chưa có thuốc điều trị đặc hiệu, các biện pháp phòng bệnh hiện nay chủ yếu dựa vào vệ sinh cá nhân và ngăn ngừa lây truyền tại cộng đồng.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Triển khai, tổ chức truyền thông, giáo dục sức khỏe trong đơn vị biết Kế hoạch hành động phòng, chống dịch cúm A (H7N9) năm 2017.  

- Chủ động, phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành chức năng tại địa phương để tăng cường công tác tuyên truyền và phổ biến các biện pháp phòng, chống dịch bệnh nói chung và dịch cúm A (H7N9) nói riêng cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh, sinh viên để nâng cao nhận thức và ý thức phòng tránh dịch bệnh, không hoang mang, không chủ quan và có đủ kiến thức để tự bảo vệ bản thân, gia đình và cộng đồng;

- Phổ biến các biện pháp phòng chống dịch bệnh thường xuyên trên các phương tiện thông tin tại đơn vị, chủ  động phòng chống, biết cách tự bảo vệ, tăng cường vệ sinh cá nhân, nâng cao thể trạng, hạn chế đi lại đến vùng có ổ dịch;

- Tăng cường công tác truyền thông, giáo dục sức khỏe, phổ biến kiến thức về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trong trường học.
2. Chủ động phối hợp với Bệnh viện đa khoa tuyến quận-huyện, các trung tâm y tế dự phòng, phòng y tế quận-huyện, các trạm y tế (xã, phường, thị trấn) tổ chức điều tra, giám sát, phát hiện cách ly, xử lý kịp thời không để dịch bệnh lây lan; chủ động báo cáo khi phát hiện các trường hợp nghi nhiễm bệnh của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.  
3. Chủ động xây dựng kế hoạch hành động phòng, chống dịch cúm A (H7N9) năm 2017 trong trường học: Thực hiện có hiệu quả biện pháp phòng, chống dịch bệnh nói chung và dịch cúm A (H7N9) nói riêng, theo dõi và quản lý tốt sức khỏe của trẻ em, học sinh, sinh viên, cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.
4. Về quy trình xử lý tình huống khi phát hiện hoặc nghi ngờ có trường hợp mắc bệnh, đề nghị cần thông báo ngay cho các cơ quan y tế, Trung tâm Y tế Dự phòng Thành phố theo số điện thoại đường dây nóng: 0938.060.869 để có biện pháp xử lý kịp thời.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị lập và triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch hành động phòng, chống dịch cúm A (H7N9) năm 2017 kịp thời và gửi báo cáo kết quả hoạt động bằng văn bản và thư điện tử gửi về Phòng Chính trị tư tưởng, Sở Giáo dục và Đào tạo (Số 66-68 Lê Thánh Tôn, Quận 1, thành phố Hồ Chí Minh, email: lctuyen.sgddt@tphcm.gov.vn, điện thoại số: 08.38.299.682) trước ngày 31 tháng 5 năm 2017./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- VP.UBNDTP; 

- Sở Y tế Thành phố; 

- Giám đốc Sở GD&ĐT;

      

- Lưu: VP, CTTT.
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

(Đã ký)
Bùi Thị Diễm Thu
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