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     Kính gửi: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận-huyện.                             

Căn cứ Quyết định số 226/QĐ-TTg ngày 22/02/2012 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược Quốc gia về dinh dưỡng giai đoạn 2011 - 2020 và tầm nhìn đến năm 2030;

Thực hiện Quyết định số 196/QĐ-BGDĐT ngày 16 tháng 01 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc phê duyệt phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng”; 
Nhằm đảm bảo thực đơn cân bằng dinh dưỡng trong các bữa ăn tại các trường tiểu học có tổ chức bữa ăn bán trú trên địa bàn Thành phố;

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận-huyện thực hiện như sau:

· Chỉ đạo, hướng dẫn các trường tiểu học có tổ chức bữa ăn bán trú trên địa bàn triển khai áp dụng phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” phù hợp với điều kiện thực tế tại đơn vị;
· Triển khai thực hiện phần mềm được đăng tải trên website của Dự án bữa ăn học đường và được sử dụng miễn phí tại địa chỉ: www.buaanhocduong.com.vn.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm và khẩn trương nghiêm túc thực hiện Quyết định số 196/QĐ-BGDĐT ngày 16 tháng 01 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc phê duyệt phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng”./.
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