              ỦY BAN NHÂN DÂN                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH 
         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 





                     
        Số: 428/GDĐT-TC                 Thành phố  Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 02 năm 2017
Về sử dụng chứng chỉ Tin học 

       cơ bản Quốc tế IC3 
 
                                         Kính gửi:
-      Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;

-   Trưởng Phòng Nội vụ quận, huyện;
-      Hiệu trưởng trường Trung học phổ thông;
-      Giám đốc trung tâm Giáo dục thường xuyên;
-      Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Sở,

Căn cứ các Thông tư liên tịch về quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên (Thông tư liên tịch số 20/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 14 tháng 9 năm 2015 về quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non; Thông tư liên tịch số 21/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 9 năm 2015 về quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên tiểu học công lập; Thông tư liên tịch số 22/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 9 năm 2015 về quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên trung học cơ sở công lập; Thông tư liên tịch số 23/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 9 năm 2015 về quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên trung học phổ thông công lập) quy định tiêu chuẩn về trình độ tin học của giáo viên: “Có trình độ tin học đạt chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin cơ bản theo quy định tại Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT ngày 11 tháng 3 năm 2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông quy định Chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin”.

Sở Nội vụ Thành phố Hồ Chí Minh đã có Công văn số 387/SNV-CCVC ngày 08 tháng 02 năm 2017 về sử dụng chứng chỉ Tin học Cơ bản Quốc tế IC3. Theo nội dung Công văn này, Sở Nội vụ đã thống nhất với đề xuất của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc sử dụng chứng chỉ Tin học Cơ bản Quốc tế IC3 (bên cạnh các chứng chỉ Tin học đã được công nhận theo quy định) trong tuyển dụng viên chức và thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức tương đương chuẩn kỹ năng sử dụng Công nghệ thông tin cơ bản 06 mô đun theo quy định tại Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT ngày 11 tháng 3 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông quy định Chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin.

Tại Mục 3 Công văn số 380/GDĐT-TC ngày 14 tháng 02 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn công tác bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2017 theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp liên quan đến công tác bồi dưỡng tin học cho viên chức như sau: “Đối với công tác bồi dưỡng tin học theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên, bên cạnh Chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin được quy định tại Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT ngày 11 tháng 3 năm 2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo khuyến khích cán bộ quản lý và giáo viên các bậc học tham gia bồi dưỡng chứng chỉ Tin học Cơ bản Quốc tế IC3 (The Internet Computing core certification) để đạt chuẩn và nâng cao năng lực ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lý”.  
Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo đến Hiệu trưởng, Thủ trưởng các đơn vị việc sử dụng chứng chỉ Tin học Cơ bản Quốc tế IC3 trong tuyển dụng viên chức và thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức./. 
     Nơi nhận:







GIÁM ĐỐC
 
-  Như trên;

-  Ban Giám đốc; 







      (Đã ký) 
-  Các phòng, ban cơ quan Sở; 

-  Lưu: VT, TCCB. 

Lê Hồng Sơn  
1

