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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


           Số:  285 /GDĐT-CTTT
Về triển khai kế hoạch tổ chức phát động chương trình “Lễ hội áo dài Thành phố 

Hồ Chí Minh” lần 5 năm 2018.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 26  tháng 01 năm 2018


   Kính gửi:

· Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo;

· Hiệu trưởng trường THPT, CĐ-TCCN;

-  Giám đốc Trung tâm GDNN – GDTX;

-  Thủ trưởng đơn vị trực thuộc.

Thực hiện kế hoạch số 8174/KH-UBND ngày 29 tháng 12 năm 2018 về tổ chức Lễ hội áo dài Thành phố Hồ Chí Minh lần 5 năm 2018. Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện một số nội dung hưởng ứng việc tổ chức “Lễ hội Áo dài thành phố Hồ Chí Minh” lần 5 năm 2018 cụ thể như sau: 
1.  ĐỐI TƯỢNG PHÁT ĐỘNG
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên trong toàn Ngành Giáo dục thành phố.

- Học sinh sinh viên đang học tập tại các trường Cao đẳng – TCCN, THPT, GDNN – GDTX.
2. NỘI DUNG THỰC HIỆN
· Vận động các trường tổ chức hoạt động ngoại khóa hưởng ứng Lễ hội như: tăng thời gian mặc áo dài trong tuần, tọa đàm về áo dài tại trường, thi thuyết trình về áo dài, tổ chức tham quan các khu triển lãm Áo dài trong khuôn khổ các hoạt động của Lễ hội, tổ chức tham quan ngoại khóa tìm hiểu Bảo tàng Áo dài…
· Chỉ đạo các đơn vị trường học tham gia cuộc thi “Duyên dáng áo dài thành phố Hồ Chí Minh” lần 5 cấp Thành, phát động toàn thể cán bộ nữ mặc áo dài trong tháng 3 năm 2018 và vận động cán bộ nữ sử dụng áo dài Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 5 năm 2018.

· Phối hợp với Thư viện Khoa học Tổng hợp tổ chức hội thi vẽ trên áo dài với chủ đề “Áo dài và hoa” cho học sinh Tiểu học và THCS.

· Phối hợp với Sở du lịch thực hiện Chương trình Áo dài tặng bạn đến nữ giáo viên, học sinh vùng ven ngoại thành.
· Phối hợp với Sở Du lịch tổ chức tọa đàm về áo dài và trao học bổng cho học sinh vượt khó học giỏi dự kiến tổ chức tại 3 trường: THPT Nguyễn Hữu Tiến, THPT Thanh Đa, THPT Nguyễn Văn Tăng (Sẽ có lịch chi tiết). - Các đơn vị trường học triển khai Tổ chức lễ phát động tại đơn vị cho toàn thể CB-GV-NV và học sinh sinh viên. 
3.  PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
- Phòng Chính trị tư tưởng: làm đầu mối xây dựng kế hoạch liên hệ với các đơn vị trường học và Sở Du lịch để tổ chức chương trình tọa đàm về áo dài, kết nối với các huyện ngoại thành để nhận áo dài và  học bổng trong chương trình “Áo dài tặng bạn”.

- Công đoàn Ngành Giáo dục thành phố:  phát động toàn thể cán bộ nữ mặc áo dài trong tháng 3 năm 2018 và vận động cán bộ nữ sử dụng áo dài Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 5 năm 2018. Chọn các đơn vị trường học tham gia cuộc thi Duyên dáng áo dài lần 5 cấp Thành.
- Phòng Giáo dục tiểu học, phòng Giáo dục trung học: chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc và phối hợp với Thư viện khoa học tổng hợp tổ chức hội thi vẽ trên áo dài với chủ đề “ Áo dài và hoa” cho học sinh Tiểu học và THCS.

- Thủ trưởng các cơ sở giáo dục: Tổ chức lễ phát động chương trình “Lễ hội áo dài Thành phố” lần 5 năm 2018 tại đơn vị cho toàn thể CB-GV-NV và học sinh, sinh viên. (Riêng trường THPT Nguyễn Hữu Tiến, THPT Nguyễn Văn Tăng, THPT Thanh Đa BTC sẽ có kế hoạch riêng để tổ chức tọa đàm về áo dài).
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung chỉ đạo trên./.

	Nơi nhận:
- Thường trực UBNDTP;
- Sở Du lịch;

- GĐ Sở GD&ĐT;

- Phòng ban Sở GD&ĐT;
- Trưởng phòng GD&ĐT;

- Lãnh đạo các trường CĐ-TCCN,   THPT, TT GDTX;
- Lưu VP, CTTT.
	
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
                         (Đã ký)
Bùi Thị Diễm Thu
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