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KẾ HOẠCH

Hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2018 và Ngày thế giới phòng, chống AIDS (01/12/2018)


Thực hiện Kế hoạch số 73/KH-LĐLĐ ngày 21/11/2018 của Liên đoàn Lao động Thành phố về tuyên truyền hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2018 và Ngày thế giới phòng, chống AIDS (01/12/2018); Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố triển khai kế hoạch với các nội dung cụ thể như sau:

I. Mục đích yêu cầu:
1- Mục đích:

- Thông qua các hoạt động tuyên truyền nhằm giảm kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm HIV/AIDS và nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên Công đoàn, nhà giáo và người lao động về sự ảnh hưởng bởi HIV/AIDS, đặc biệt là trong dự phòng lây nhiễm HIV và tham gia các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS.

- Tích cực hưởng ứng chủ đề của Tháng hành động năm 2018 là “Hãy hành động để hướng tới mục tiêu 90-90-90 vào năm 2020”. Đây là Chương trình phối hợp của Liên hợp quốc về HIV/AIDS (UNAIDS) đã phát động hưởng ứng mục tiêu 90-90-90 (90% người nhiễm HIV biết được tình trạng nhiễm HIV của mình, 90% người nhiễm HIV chuẩn đoán nhiễm HIV được điều trị bằng thuốc kháng vi rút và 90% người nhiễm HIV đã được điều trị bằng thuốc kháng vi rút kiểm soát được số lượng vi rút ở mức thấp để sống khỏe mạnh và làm giảm nguy cơ lây truyền HIV cho người khác) ở cấp độ toàn cầu để hướng tới kết thúc dịch HIV/AIDS ở Việt Nam vào năm 2030.

2- Yêu cầu:

Các cấp Công đoàn chủ động phối hợp với ngành hữu quan và chính quyền trong triển khai Tháng hành động; đồng thời lồng ghép trong hoạt động Công đoàn, để công tác tuyên truyền phòng, chống HIV/AIDS trong cán bộ, đoàn viên Công đoàn, nhà giáo và người lao động mang lại hiệu quả thiết thực.
II- NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:

Căn cứ vào điều kiện cụ thể của đơn vị, CĐGD Thành phố đề nghị các CĐCS   lập kế hoạch phối hợp với lãnh đạo đơn vị triển khai và tham gia các hoạt động trong Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2018 với một số hoạt động cụ thể sau:

1- Tổ chức tọa đàm, hội thảo: 

Tuỳ điều kiên của đơn vị, có thể tổ chức các hội thảo chuyên đề chia sẻ kinh nghiệm, các mô hình có hiệu quả như: mô hình trong dự phòng, chăm sóc, điều trị HIV/AIDS và chống kỳ thị phân biệt đối xử, đặc biệt là các mô hình, các gương điển hình mà người nhiễm HIV hoặc người có hành vi cao đã chủ động tham gia phòng, chống HIV/AIDS, vươn lên làm chủ, tạo công ăn việc làm, tạo thu nhập và giúp nhau trong cuộc sống ( mời các chuyên gia báo cáo).

2- Hoạt động truyền thông, vận động trong Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS:

- Phối hợp tổ chức cho NG, NLĐ, HS-SV tham gia mít tinh, diễu hành hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS và Ngày Thế giới phòng, chống AIDS năm 2018 (khi có chỉ đạo của LĐLĐ TP hoặc địa phương).

- Xây dựng các panô, khẩu hiệu, treo băng roll, đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông của đơn vị; sử dụng hiệu quả, phổ biến các ấn phẩm truyền thông của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tuyên truyền phòng, chống HIV/AIDS và phòng chống tệ nạn xã hội tới NG, NLĐ, HS-SV.
- Tăng cường việc cung cấp thông tin cho NG,NLĐ, HS-SV về những kiến thức trong phòng, chống HIV/AIDS trên hệ thống thông tin cơ sở, trên mạng xã hội và các trang thông tin điện tử của các cấp Công đoàn.
3- Một số nội dung chủ yếu tuyên truyền phòng, chống HIV/AIDS:

- Luật Phòng, chống HIV/AIDS cần nhấn mạnh về quyền và nghĩa vụ của người nhiễm HIV, những điều khoản liên quan đến quyền tiếp cận điều trị và chăm sóc sức khỏe cho người nhiễm HIV/AIDS;

- Các biện pháp dự phòng lây nhiễm HIV: Lợi ích của dự phòng sớm lây nhiễm HIV, sử dụng bơm kim tiêm sạch, bao cao su, điều trị nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng Mathadone và điều trị dự phòng trước phơi nhiễm HIV.

- Truyền thông vận động chống kỳ thị phân biệt đối xử với người nhiễm HIV nhất là với trẻ bị ảnh hưởng bởi HIV.

- Điều trị bằng thuốc ARV: Lợi ích của điều trị bằng thuốc ARV, lợi ích tiếp cận sớm với các dịch vụ chăm sóc và điều trị HIV/AIDS; quảng bá các dịch vụ điều trị ARV tại địa phương,…

- Tuyên truyền ủng hộ việc gây quỹ hỗ trợ người nhiễm HIV 
- Chính sách Bảo hiểm y tế cho người nhiễm HIV/AIDS: Sự cần thiết, quyền lợi, mức đóng, mức hưởng và thủ tục tham gia cũng như cách sử dụng bảo hiểm y tế khi khám chữa bệnh bảo hiểm y tế.

III. TỔ CH ỨC THỰC HIỆN:


1- Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố:

- Xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện đến các công đoàn cơ sở trực thuộc theo đúng chỉ đạo .

- Liên hệ với Trung tâm Công tác Xã hội Công đoàn Thành phố để được hướng dẫn về hình thức tổ chức, cung cấp tài liệu, các ấn phẩm có liên quan đến buổi truyền thông; giới thiệu báo cáo viên cho đơn vị thực hiện.

- Giám sát các hoạt động truyền thông tại các đơn vị, tổng hợp đánh giá và báo cáo về Liên đoàn Lao động Thành phố (qua Ban Tuyên giáo).

- Báo cáo kết quả thực hiện về Ban Tuyên giáo Liên đoàn Lao động Thành phố chậm nhất vào ngày 15/12/2018.
2- Công đoàn cơ sở trực thuộc:

- Xây dựng kế hoạch truyền thông phòng, chống HIV/AIDS trong CB, NG & NLĐ, HS-SV bằng nhiều hình thức sinh động như: tập huấn, tọa đàm, hội thi, thảo luận nhóm... để cung cấp kiến thức, thông tin về sự tác hại của HIV/AIDS đến đời sống cá nhân và gia đình đặc biệt là CB, NG & NLĐ, HS-SV xa nhà.

- Từng bước vận động Chủ tịch HĐQT các trường NCL tham gia, hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi nhất để các buổi truyền thông được triển khai thường xuyên và hiệu quả.

- Xây dựng các cụm panô, khẩu hiệu, treo băng rôn tại nơi làm việc, ký túc xá, nhà công vụ giáo viên …

- Vận động CB, NG & NLĐ, HS-SV ủng hộ và chăm sóc người bị nhiễm HIV; và vận động gia đình tích cực tham gia các hoạt động phòng chống HIV/AIDS.

- Báo cáo kết quả thực hiện về Ban Tuyên giáo Công đoàn Giáo dục Thành phố chậm nhất vào ngày 07/12/2018.
3- Báo Giáo dục TP. Hồ Chí Minh:

Tập trung thực hiện các chương trình, phóng sự, bài viết tuyên truyền, cổ động về các hoạt động tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS năm 2018; đưa tin, phản ánh kịp thời các hoạt động tại các cấp công đoàn Ngành Giáo dục thành phố; giới thiệu, nhân rộng các mô hình hoạt động tuyên truyền có hiệu quả.

IV- KHẨU HIỆU CỦA THÁNG HÀNH ĐỘNG QUỐC GIA PHÒNG, CHỐNG AIDS NĂM 2018:

- Xét nghiệm là cách duy nhất để biết tình trạng nhiễm HIV của bạn!

- Xét nghiệm HIV sớm là để bảo vệ chính mình và người thân!

- Người có hành vi nguy cơ cao nên xét nghiệm HIV định kỳ 6 tháng 1 lần!

- Điều trị ARV sớm giúp người nhiễm HIV sống khỏe mạnh và giảm lây nhiễm HIV cho người khác!

- Tham gia bảo hiểm y tế là cách tốt nhất để người nhiễm HIV được điều trị HIV/AIDS liên tục suốt đời!

- Phụ nữ mang thai cần xét nghiệm HIV trong 3 tháng đầu để dự phòng lây truyền HIV từ mẹ sang con!

- Hãy sử dụng bao cao su để bảo vệ cho bạn và người thân!

- Dùng riêng bơm kim tiêm sạch giúp phòng lây nhiễm HIV!

- Methadone – Liều thuốc vàng cho người nghiện ma túy!

- Không kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm HIV/AIDS!

- Nhiệt liệt hưởng ứng Ngày Thế giới phòng, chống AIDS 01/12/2018!

- Nhiệt liệt hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2018!

Trên đây là kế hoạch truyền thông phòng, chống HIV/AIDS năm 2018 của Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố, đề nghị các công đoàn cơ sở căn cứ tình hình thực tiễn tại đơn vị để lựa chọn các nội dung và hình thức triển khai thực hiện phù hợp, đạt kết quả thiết thực. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị liên hệ Ban Tuyên giáo Công đoàn ngành Giáo dục Thành phố - Điện thoại: 028.38.299.667.
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