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Thực hiện kế hoạch năm học 2017 – 2018, căn cứ Thông tư 43/2012/TT-BGDĐT ngày 26/11/2012 về ban hành Điều lệ hội thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên; Sở Giáo dục và Đào tạo đã triển khai kế hoạch số 3498/GDĐT – TH ngày 21/9/2017 về tổ chức “Hội thi Giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi cấp tiểu học năm học 2017 – 2018” (Hội thi) tới tất cả các Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường tiểu học và tổ chức thành công Hội thi cấp thành phố. Kết thúc Hội thi, Sở Giáo dục và Đào tạo đánh giá kết quả Hội thi như sau:
I. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Thực hiện kế hoạch của Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT các quận, huyện đã chỉ đạo các trường tiểu học triển khai thực hiện kế hoạch một cách nghiêm túc, đạt hiệu quả cao, tạo nên phong trào thi đua Dạy tốt – Học tốt sôi nổi trong các nhà trường. Hội thi đã nhận được hồ sơ đăng ký tham dự hội thi của 255 giáo viên thuộc 23 Phòng quận/huyện (Quận 7 không tham gia). Theo điều 6 của thông tư quy định về nội dung và hình thức thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi cấp huyện và cấp tỉnh; mỗi giáo viên dự thi sẽ tham gia tất cả 4 vòng thi.
Căn cứ Điều lệ Hội thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi ban hành kèm theo Thông tư số 43/2012/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 11 năm 2012 của Bộ Trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sở GD&ĐT đã thành lập Ban Tổ chức Hội thi, Ban Thư kí và Ban Giám khảo để triển khai các nhiệm vụ của Hội thi. Hội thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi cấp Tiểu học năm 2017 – 2018 được tổ chức qua 04 vòng thi Hồ sơ giáo viên chủ nhiệm; hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục; ứng xử tình huống sư phạm và thi kể chuyện về công tác chủ nhiệm lớp.
1. Ưu điểm
· Phòng GD&ĐT và Ban Giám hiệu nhà trường đã xây dựng kế hoạch, chỉ đạo và thực hiện nghiêm túc kế hoạch tổ chức Hội giảng, Hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường theo đúng hướng dẫn Thông tư 43/2012/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo và sự chỉ đạo của phòng Sở Giáo dục và Đào tạo.
· Công tác tổ chức Hội thi cấp thành phố được thực hiện nghiêm túc, đảm bảo các yêu cầu về an toàn, bí mật cho Hội thi. Các đơn vị được chọn để tổ chức các vòng thi là trường Tiểu học Nguyễn Văn Trỗi (quận 4), Tiểu học Châu Văn Liêm (quận 6), Tiểu học Chi Lăng (quận Gò Vấp) và trường Tiểu học Tân Sơn Nhì ( quận Tân Phú) đã chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ Hội thi giúp Hội thi triển khai theo đúng kế hoạch và tinh thần chỉ đạo đã đề ra.
· Giáo viên tham gia nhiệt tình với ý thức cao, thực sự đưa Hội thi thành một đợt sinh hoạt chuyên môn thiết thực, là dịp để mỗi giáo viên được thể hiện năng lực trình độ chuyên môn của mình đồng thời cũng là dịp để giáo viên được trao đổi, góp ý, học hỏi những kiến thức về chuyên môn, nghiệp vụ nhằm đổi mới và nâng cao chất lượng công tác chủ nhiệm lớp.
· Ban tổ chức, Ban giám khảo làm việc nghiêm túc, đánh giá chính xác khách quan kết quả của mỗi giáo viên.
2. Hạn chế
· Vòng 1:
+	Các hồ sơ sổ sách chưa hoàn toàn theo đúng quy định chung của Sở Giáo dục dẫn đến một số thiệt thòi nhất định cho giáo viên.
+	Một số giám khảo do những lý do khách quan (điều kiện đi lại, công tác chuyên môn tại đơn vị..) chưa tham dự đầy đủ các buổi sinh hoạt chấm do đó phải chấm phúc khảo lại một số bài thi nhằm đảm bảo tính công bằng cho thí sinh dự thi.
· Vòng 2:
+	GV chưa thực sự nắm vững hơn các văn bản chỉ đạo, các thông tư, các kế hoạch,… có liên quan đến công tác chủ nhiệm.
+	Một số trường chưa thực hiện đúng quy trình về công tác thành lập Ban Đại diện Cha mẹ học sinh cũng như các quy định có liên quan đến công tác chủ nhiệm gây ảnh hưởng đến nội dung bài làm và kết quả của giáo viên.
+	Phòng thi lý thuyết cần được tổ chức hợp lý hơn nhằm tránh hiện tượng giáo viên trao đổi nhau trong phòng thi, nhất là ở giai đoạn thu bài thi.
· Vòng 3: Giáo viên khi tham gia thi ứng xử tình huống:
+	Chưa nêu được mối quan hệ giữa 3 môi trường: Gia đình – Nhà trường –Xã hội trong công tác chủ nhiệm.
+	Chưa thấy được vai trò quan trọng của Gia đình trong việc phối hợp giáo dục các em.
+	Một vài GV xử lý tình huống ra xa hơn so với quy định.
· Vòng 4:
+	Vẫn còn nhiều GV quá chú trọng đến ứng dụng công nghệ thông tin nên vượt quá thời gian quy định, gậy ảnh hưởng đến phần thi của các giáo viên khác cũng như phần thi của chính mình (khi các thiết bị gặp trục trặc).
+	Giáo viên cần đầu tư nhiều hơn sao cho các câu chuyện thật sự đi vào lòng người và để lại nhiều dấu ấn, nhiều bài học; có thể lấy đó làm kinh nghiệm cho những năm học sau trong công tác chủ nhiệm của mình và của đồng nghiệp.

II. KẾT QUẢ HỘI THI
Hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp Tiểu học năm học 2017 – 2018 có tổng số 255 giáo viên dự thi. Những giáo viên dự thi cấp thành phố là những giáo viên đạt giải cao tại hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp quận, huyện và đạt đủ các điều kiện dự thi theo quy định. Kết quả cụ thể của Hội thi như sau: 
· Vòng 1: Thi hồ sơ giáo viên chủ nhiệm gồm có sổ chú nhiệm của một năm gần nhất với năm tổ chức hội thi; báo cáo thành tích công tác chủ nhiệm lớp kèm theo minh chứng; sáng kiến kinh nghiệm hoặc sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng có tác dụng nâng cao chất lượng giáo dục học sinh trong công tác chủ nhiệm, các hồ sơ khác (nếu có)
Sau khi tiến hành chấm thẩm định hồ sơ vòng 1, hội đồng giám khảo có nhận định một số bài sáng kiến kinh nghiệm của giáo viên chưa đạt yêu cầu vì chỉ nộp bản mô tả, thiếu nội dung cụ thể về các giải pháp và kết quả thực hiện của giáo viên thực hiện trong quá trình chủ nhiệm lớp. Bên cạnh đó, một Q/H tổ chức liên tục 2 năm hội thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi cấp huyện nên không hợp lệ về hồ sơ. Kết quả chấm thẩm định vòng 1 có 179/255 giáo viên đạt yêu cầu theo điều 14 của thông tư được dự thi tiếp vòng 2
· Vòng 2: thi hiểu biết  về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành, địa phương liên quan đến công tác chủ nhiệm lớp
Vòng 2 của Hội thi được tổ chức vào ngày 06/02/2018 với hình thức trắc nghiệm, bài thi có 40 câu hỏi gồm các nội dung thuộc về điều lệ trường tiểu học, chuẩn nghề nghiệp giáo viên tiểu học, thông tư 30/2014 và thông tư 22/2017 về quy định đánh giá học sinh tiểu học, Thông tư 04 về hoạt động giáo dục kỹ năng sống trong trường phổ thông,…. Kết quả có 139/179 giáo viên đạt yêu cầu
· Vòng 3: thi ứng xử tình huống sư phạm trong công tác chủ nhiệm lớp
Vòng 3 của Hội thi được tổ chức vào ngày 16/3/2018 với 139 giáo viên tham dự. Các giáo viên được chia thành hai ca với 16 nhóm dự thi, mỗi giáo viên sẽ bốc thăm thứ tự thi đầu mỗi ca và thực hiện việc chuẩn bị trong khoảng năm phút; sau đó, giáo viên trình bày phần giải quyết tình huống trong năm phút và trả lời một câu hỏi của ban giám khảo. Kết quả có 122/139 giáo viên đạt yêu cầu vào vòng 4. Theo ghi nhận của ban giám khảo, một số giáo viên chưa có cách giải quyết tốt nhất tình huống sư phạm đặt ra.
· Vòng 4: thi kể chuyện về công tác chủ nhiệm lớp
Vòng thi cuối cùng của Hội thi được tổ chức ngày 06/4/2018 tại bốn điểm thi của các cụm chuyên môn, có 122 giáo viên tham dự hội thi vòng 4. Ban giám khảo ghi nhận được các câu chuyện hết sức cảm động của giáo viên về các sự việc xãy ra trong quá trình giảng dạy nhiều năm của bản thân, chính vì hiểu rõ hoàn cảnh học sinh của mình giúp giáo viên thay đổi biện pháp giáo dục và cũng chính nhờ sự quan tâm, giúp đỡ, động viên đúng lúc của giáo viên mà học sinh có niềm tin vào thầy cô để vươn lên trong cuốc sống. Kết quả chung cuộc có 120 giáo viên đạt danh hiệu Giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi năm học 2017 – 2018 cấp tiểu học.
III. MỘT SỐ BÀI HỌC KINH NGHIỆM

Việc thực hiện nghiêm túc các phần thi tại Hội thi các cấp đã trở thành một động lực mạnh mẽ thúc đẩy phong trào thi đua Dạy tốt – Học tốt trong nhà trường. Việc tổ chức hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi các cấp là một trong những biện  pháp quan trọng và có hiệu quả nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên; góp phần tích cực nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong các nhà trường, mở ra nhiều cơ hội cho sự phát triển tài năng của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên của thành phố nhằm tiến tới thực hiện đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục.

Để có kết quả cao, hội thi luôn cần được sự quan tâm của các cấp lãnh đạo thành phố, sự chỉ đạo của các phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường tiểu học, sự nhiệt tình hưởng ứng của đội ngũ giáo viên. Hội thi là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới của giáo dục.
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