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KẾ HOẠCH 
Triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông 
cấp trung học cơ sở và trung học phổ thông năm học 2020 - 2021

   	
Căn cứ kế hoạch số 809/KH-BGDĐT, ngày ngày 16 tháng 9 năm 2020 của bộ Giáo dục và Đào tạo về Triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông cấp trung học cơ sở và trung học phổ thông năm học 2020 - 2021;
	Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố xây dựng kế hoạch triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông cấp trung học cơ sở và trung học phổ thông năm học 2020 - 2021, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tiếp tục triển khai chương trình giáo dục "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" dành cho học sinh cấp THCS và cấp THPT. 
- Thông qua việc triển khai giảng dạy và Hội thi, tổ chức trao đổi kinh nghiệm, giải pháp hiệu quả trong công tác giáo dục ATGT và đảm bảo trật tự ATGT cho học sinh THCS và THPT khi tham gia giao thông.
II. NỘI DUNG
- Tổ chức nghiên cứu sửa đổi, bổ sung tài liệu giáo dục "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cấp THPT cho phù hợp với các quy định hiện hành;
- Triển khai dạy học 5 bài chương trình giáo dục "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cấp THCS cho tất cả trường trên địa bàn thành phố.
- Tổ chức hội thi thiết kế tài liệu và giáo án dạy học "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cấp THCS Và THPT.
- Tổ chức hội thi "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cho học sinh cấp THCS và THPT.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG CỤ THỂ
1. Hoạt động 1. Tổ chức tập huấn giáo viên cốt cán hướng dẫn  thực hiện rà soát và biên soạn tài liệu dạy học "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" dành cho cấp THCS và THPT trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh và Triển khai giảng dạy tài liệu "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cấp THCS và THPT.
a) Nội dung
- Tổ chức tập huấn, hướng dẫn giáo viên thực hiện tài liệu "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" dành cho cấp THCS, THPT.
- Trao đổi thảo luận kinh nghiệm giảng dạy nội dung giáo dục ATGT.
- Triển khai giảng dạy học theo tài liệu "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cấp THCS tại 24 trường THCS trên địa bàn thành phố.
- Triển khai giảng dạy tài liệu "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" tất cả các trường THPT, THCS trên đại bàn thành phố.
b) Thành phần – nội dung: 
Mỗi phòng Giáo dục và Đào tạo quận huyện:
Phòng Giáo dục và Đào tạo: Quận 3, Quận Bình Thạnh, Quận 10, Quận 12 tổ chức tiết dạy cấp thành phố (từ tháng11 – tháng 12/2020), có dự giờ của Ban An toàn giao thông thành phố, Sở GDĐT, Đại diện công ty Honda Việt Nam). 
Các cơ sở giáo dục báo cáo về Sở giáo dục qua phòng GDTrH trước ngày 30/10/2020.
Mỗi cụm chuyên môn THPT: 
- Tổ chức 01 chuyên đề dạy học phù hợp với nội dung được triển khai cấp Cụm từ tháng11 – tháng 12/2020 (có dự giờ của Ban An toàn giao thông thành phố, Sở GDĐT, Đại diện công ty Honda Việt Nam).  3 đơn vị trường thực hiện chuyên đề dạy học 2020 – 2021: THPT Nguyễn Khuyến, THPT Marie Curie và THPT Trần Văn Giàu. 
Các cơ sở giáo dục báo cáo về Sở giáo dục qua phòng GDTrH trước ngày 30/10/2020.
c) Địa điểm và thời gian các lớp tập huấn theo văn bản tập huấn của các đơn vị.
d) Tổ chức triển khai
- Trên cơ sở tài liệu được cấp phát và được tải trên cổng thông tin của Sở Giáo dục và Đào tạo, các nhà trường chủ động, linh hoạt lựa chọn nội dung, thời gian, hình thức tổ chức dạy học nội dung giáo dục ATGT cho học sinh cấp THCS và THPT.
- Các hình thức tổ chức giảng dạy nội dung giáo dục ATGT cho nụ cười ngày mai có thể lựa chọn: tổ chức ngoại khóa, tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo, tổ chức dạy thành tiết học trong khung thời gian của các tiết ngoài giờ lên lớp (04 tiết từ tháng 10 đến tháng 03 trong năm học 2020 - 2021).
- Tổ chức rà soát tài liệu phục vụ cho công tác dạy học nội dung An toàn giao thông cho học sinh.
- Thi thiết kế giáo án liên quan Giáo dục An toàn Giao thông (văn bản đính kèm)
2. Hoạt động 2. Tổ chức cuộc thi "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" cấp thành phố
a) Đối tượng dự thi 
- Đối với cấp THCS: học sinh và giáo viên ở các trường triển khai tài liệu "An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" dành cho học sinh cấp THCS.
- Đối với cấp THPT: học sinh lớp 10 và 11 và giáo viên của tất cả các trường triển khai chương trình “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai" dành cho cấp THPT.
b) Nội dung
- Đối với học sinh: Kiến thức an toàn giao thông, Luật Giao thông đường bộ, các kĩ năng tham gia giao thông an toàn.
- Đối với giáo viên: Kiến thức an toàn giao thông, Luật Giao thông đường bộ, xây dựng kế hoạch bài dạy; dạy thử nghiệm bài đã xây dựng kế hoạch.
c) Thời gian tổ chức cuộc thi: Cấp thành phố từ tháng 12/2020 đến tháng 01/2021.
Ban tổ chức cấp thành phố sẽ chọn bài dự thi gửi về ban tổ chức cuộc thi cấp Bộ.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục Trung học: phối hợp với  HEAD được ủy quyền của Công ty Honda Việt Nam, Ủy ban An toàn giao thông Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức tập huấn cán bộ quản lí và giáo viên cốt cán cấp THCS; tổ chức cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” cấp THCS và THPT.
2. Các phòng Giáo dục và Đào tạo và các trường THPT 
- Cử cán bộ, giáo viên tham dự đầy đủ, đúng thành phần của lớp tập huấn giáo viên cốt cán cấp THCS. Tổ chức tập huấn các nội dung trên đến tất cả giáo viên đang giảng dạy nội dung giáo dục ATGT của các trường THCS tham gia thử nghiệm và triển khai giảng dạy nội dung giáo dục an toàn giao thông trong trường THCS từ năm học 2020 - 2021.
- Tiếp tục triển khai giảng dạy nội dung giáo dục đảm bảo chất lượng, hiệu quả và thiết thực.
- Tổ chức phát động cuộc thi; nhận đề thi từ Ban tổ chức cuộc thi và chuyển về các trường THCS và THPT tham dự; nhận bài thi từ các trường, niêm phong và bàn giao cho Công ty Honda Việt Nam để gửi về Bộ GDĐT đúng thời hạn; công bố danh sách giáo viên và học sinh đoạt giải; hướng dẫn các đơn vị và cá nhân đoạt giải tham gia dự thi vòng 2 và lễ tổng kết, trao giải.
Trong quá trình thực hiện, có gì thắc mắc xin liên hệ sở Giáo dục và Đào tạo  (Bà Nguyễn Thị Kiều Diễm  và ông Nguyễn Minh Hưng– chuyên viên phòng GDTrH)./.

	Nơi nhận:
· Giám đốc (báo cáo);
· UB ATGT Thành phố (phối hợp);
· Honda: head Sơn Minh; Head Phát Tiến (phối hợp);
· Các phòng ban (thực hiện);
· Các phòng GDĐTquận huyện (thực hiện);
· Các trường THPT, THPT có nhiều cấp học (thực hiện);
· Lưu: VP, GDTrH;
	KT.GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

(đã ký)


Nguyễn Văn Hiếu
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