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                                            BÁO CÁO
                 V/v tình hình thực hiện công tác Bảo hiểm y tế học sinh năm học 2017-2018
                                                     Đến thời điểm 31/3/2018

           	              Kính gửi: Ủy ban nhân dân Quận 10.

        Thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Quận 10 về báo cáo tình hình thực hiện Bảo hiểm y tế học sinh các đơn vị trực thuộc, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai đến các trường tiểu học, trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc về việc rà soát và có báo cáo nhanh tình hình triển khai và thực hiện bảo hiểm y tế học sinh đợt 3 (đợt 1&2 đã có báo cáo). Kết quả tổng hợp báo cáo các trường như sau:
	- Tổng số trường đã triển khai và thực hiện BHYT HS: 24
            Trong đó:16 trường Tiểu học và 06 trường Trung học cơ sở và 02 trường Chuyên Biệt.
· [bookmark: _GoBack]Tổng số học sinh 19.386 em/24 trường, đến thời điểm báo cáo thổng số học sinh đã có thẻ BHYT là 17.613 em đạt tỉ lệ 90,85%, (Đính kèm bảng tổng hợp)
   Trong đó: 
·  Số HS mua thẻ BHYT đến ngày 30/3/2018 : 17.099 em
· Số HS diện chính sách: 242
·  Số HS diện con CA,QĐ: 175
·  Số HS mua thẻ theo hộ gia đình: 151
·  Số HS mua thẻ BH tư nhân: 56
·  Số HS dưới 6 tuổi:  22 (HS trường Chuyên Biệt Ước Mơ)
Theo báo cáo các trường đơn vị có tỉ lệ học sinh tham gia BHYT thấp nhất là 
· Trường TH Trần Nhân Tôn : 391 hs/595 hs đạt tỉ lệ 66% , tỉ lệ học sinh chưa có thẻ BHYT chiếm 34%,
·  TH Hoàng Diệu  131hs/178 hs 74%, 
Theo báo cáo giải trình trường TH Trần Nhân Tôn nguyên nhân chính là do địa bàn dân cư có rất nhiều gia đình khó khăn không có điều kiện tham gia, trường thường xuyên vận động nhưng kết quả không cao và tiền lệ nhiều năm nay tỉ lệ tham gia đều rất thấp; trường đã báo cáo về Ủy ban nhân dân phường 2 để tiếp tục cùng nhà trường vận động song vẫn chưa tiến triển.
.
     
      Riêng số liệu đối chiếu tình hình tham gia BHYT học sinh của trường Chuyên Biệt Ước mơ Quận 10 có sự chênh lệch cao: do đây là trường chuyên biệt tư thục, lứa tuổi học sinh dưới 6 tuổi là 22/45 em chiếm tỉ lệ 47%, số học sinh có thuộc diện chính sách 14 em/45 em, chỉ có 03 em là phụ huynh không tham gia BHYT
         Trên đây là Báo cáo kết quả tình hình thực hiện bảo hiểm y tế học sinh đến thời điểm 30/3/2018, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 kính báo cáo Ủy ban nhân dân Quận 10 xem xét và có ý kiến chỉ đạo các phòng ban chuyên môn có liên quan tháo gỡ khó khăn, vướng mắc của đơn vị để đảm bảo chỉ tiêu được giao và có bước chuẩn bị tốt cho năm học mới./.
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