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Thực hiện công văn số 1022/SGDĐT-CTTT ngày 09 tháng 4 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về chấn chỉnh các vụ việc liên quan đến công tác đảm bảo an ninh trật tự; phòng, chống bạo lực học đường tại các cơ sở giáo dục; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị hiệu trưởng các trường thực hiện một số nội dung sau:
1. Tiến hành rà soát lại việc triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo:

· Nghị định 80/2017/NĐ-CP ngày 17 tháng 7 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về quy định môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; phòng, chống bạo lực học đường.

· Thông tư 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 4 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành quy định xây dựng trường học an toàn; phòng, chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục.

· Chỉ thị 993/CT-BGD&ĐT ngày 12 tháng 4 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường giải pháp phòng, chống bạo lực học đường trong cơ sở giáo dục mầm non.
· Văn bản số 1839/GDĐT-CTTT ngày 30 tháng 5 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện Chỉ thị 993/CT-BGD&ĐT ngày 12 tháng 4 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường giải pháp phòng, chống bạo lực học đường trong cơ sở giáo dục mầm non.
· Xây dựng và triển khai đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, sinh viên theo kế hoạch số 1108/KH-GDĐT-CTTT ngày 15 tháng 4 năm 2020 về thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2020-2025” của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
2. Thực hiện các giải pháp phòng chống bạo lực học đường:

- Đa dạng các loại hình tuyên truyền nhằm tạo chuyển biến căn bản về ứng xử văn hóa, phát triển năng lực, hoàn thiện nhân cách, lối sống văn hóa của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, sinh viên, góp phần xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường, xây dựng con người có nhân cách, lối sống tốt đẹp, với các đặc tính cơ bản; yêu nước, nhân ái, nghĩa tình, trung thực, đoàn kết, cần cù, sáng tạo.


- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các văn bản của Ngành về xây dựng trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường; xây dựng các giải pháp tuyên truyền, thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống bạo lực học đường, không để xảy ra tình trạng bạo lực trẻ em, học sinh, tại đơn vị.




- Tổ chức ký kết liên tịch với công an địa phương về công tác phối hợp đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học. Thường xuyên tổ chức bồi dưỡng nâng cao năng lực cho giáo viên, nhân viên, người lao động trong công tác phòng, chống bạo lực học đường, có hình thức kỷ luật nghiêm khắc đúng quy định đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh vi phạm.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị hiệu trưởng các trường quan tâm chỉ đạo, phân công cán bộ, giáo viên phụ trách và tổ chức thực hiện đầy đủ, nghiêm túc/.
	Nơi nhận: 
- Như trên; 

- Lưu: VT, TiH.
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     Nguyễn Thành Văn




Về chấn chỉnh các vụ việc liên quan đến công tác đảm bảo an ninh trật tự; phòng, chống bạo lực học đường tại các cơ sở giáo dục.











