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Trong thời gian qua, cùng với Đảng bộ và Chính quyền Quận 10 thực hiện chủ trương xã hội hóa hoạt động xã hội - nhân đạo, chăm lo đời sống nhân dân. Hội Chữ thập đỏ Quận 10, với nỗ lực quyết tâm cao "Đổi mới tư duy - Tạo dựng vị thế - Bảo vệ sự sống" của hệ thống hội, bên cạnh sự quan tâm chỉ đạo của Thành Hội, Quận ủy, Ủy ban nhân dân quận, hoạt động của Hội ngày càng thiết thực và hiệu quả. 
Việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Chữ thập đỏ nhiệm kỳ VIII (2015-2021) đã từng bước ổn định - phát triển, phù hợp với yêu cầu đổi mới của Thành phố và Quận 10 trong việc chăm lo đời sống nhân dân đặc biệt là những người có hoàn cảnh khó khăn cần sự trợ giúp của xã hội. Song song với việc thực hiện hoạt động xã hội - nhân đạo, Hội Chữ thập đỏ Quận 10 cũng có sự phối hợp hoạt động của các ban ngành, đoàn thể; sự ủng hộ tham gia nhiệt tình của các tầng lớp nhân dân, đặc biệt là sự đóng góp của các nhà hảo tâm đã giúp cho hoạt động nhân đạo từ thiện đạt nhiều kết quả tốt. Kết quả trong nhiệm kỳ 2015 - 2021 đã tổ chức nhiều mô hình, giải pháp xây dựng nguồn quỹ và tổ các hoạt động chăm lo cho các đối tượng dân nghèo với số tiền trên 65 tỷ đồng.

Trong thời gian qua, với những hiệu quả từ công tác, Hội Chữ thập đỏ luôn được đánh giá là hoàn thành xuất sắc trong công tác Hội và phòng trào Chữ thập đỏ của thành phố, vinh dự nhận Bằng khen của Trung ương Hội, Ủy ban nhân dân thành phố, Hội Chữ thập đỏ thành phố. 
Đại hội đại biểu Hội Chữ thập đỏ Quận 10 lần thứ IX, nhiệm kỳ 2021 - 2026 sẽ diễn ra vào buổi sáng ngày 29/3/2022 tại Hội trường Ủy ban nhân dân Quận 10 với 150 đại biểu đại diện cho hơn 6.000 hội viên toàn quận về dự. Đại hội lần này nhằm tổng kết đánh giá việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Chữ thập đỏ Quận 10 và kiểm điểm vai trò lãnh đạo của Ban chấp hành khóa VIII, nhiệm kỳ 2015 - 2021. Qua đó, xây dựng mục tiêu phương hướng công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ 2021 - 2026 sát với thực tế. Đồng thời, hiệp thương bầu cử Ban chấp hành Hội Chữ thập đỏ khóa IX, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
Đại hội đại biểu Hội Chữ thập đỏ Quận 10 lần này sẽ là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng của hệ thống Hội Chữ thập đỏ Quận 10. Tại Đại hội các đại biểu góp ý cho văn kiện đại hội và đề ra những giải pháp mới, những mô hình hiệu quả nhằm mang lại lợi ích thiết thực cho các đối tượng khó khăn đang cần sự trợ giúp và từ đó tiếp tục nâng cao vị thế của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam trong thời kỳ mới góp phần cùng Đảng và chính quyền thực hiện chính sách an sinh xã hội tại địa phương.
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