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DỰ THẢO

 BÁO CÁO
Tình hình thực hiện nhiệm vụ Quý 1 năm 2023
 và công tác trọng tâm Quý 2 năm 2023

I.  NHẬN ĐỊNH CÔNG TÁC QUÝ 1 NĂM 2023
1.  Công tác chính trị - tư tưởng 
Phối hợp, tham gia và tổ chức các hoạt động tuyên truyền:
· Tuyên truyền Nghị quyết của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.
· Tuyên truyền Chủ đề năm 2023 của thành phố “Nâng cao hiệu quả hoạt động công vụ, đẩy mạnh cải cách hành chính và cải thiện môi trường đầu tư; thúc đẩy phát triển kinh tế; đảm bảo an sinh xã hội”.
· Tiếp tục tuyên truyền việc tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Quận, trong đó tiếp tục rà soát thựuc hiện Chương trình giáo dục.
· Tuyên truyền kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội, những sự kiện nối bật của đất nước, thành phố năm 2022; nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm năm 2023.
· Tuyên truyền Kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2023) và đón Tết nguyên đán Quý Mão.
· Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10 tháng 3 âm lịch).
· Tuyên truyền Kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Đồng chí Huỳnh Tấn Phát (15/02/1913 - 15/02/2023).
· Tuyên truyền Kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Đồng chí Chu Huy Mân, lãnh đạo tiền bối tiêu biểu của Đảng và cách mạng Việt Nam (17/3/1913 - 17/3/2023).
· [bookmark: bookmark4]Tuyên truyền Kỷ niệm 50 năm Ngày ký Hiệp định Paris về chấm dứt chiến tranh, lập lại hòa bình ở Việt Nam (27/01/1973 - 27/01/2023); Kỷ niệm 55 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968.
· [bookmark: bookmark5]Tuyên truyền Kỷ niệm 60 năm Chiến thắng Ấp Bắc (02/01/1963 - 02/01/2023).
· Các trường tổ chức Hoạt động chuyên đề trong sinh hoạt đầu tuần về 
· Các trường tổ chức các hoạt động xây dựng góc hoạt động, triển lãm Không gian văn hóa Hồ Chí Minh trong trường học giúp học sinh có thêm cơ hội tìm hiểu cuộc đời, sự nghiệp của Bác Hồ, tìm hiểu những đặc trưng văn hóa tiêu biểu của thành phố mang tên Bác.
2.  Công tác phổ biến giáo dục pháp luật
· Tiếp tục triển khai các văn bản mới trên cổng thông tin điện tử của Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 10.
· Triển khai thực hiện Đề án phát triển Văn hóa đọc trong cộng đồng trên địa bàn Quận 10 năm 2023; 
· Triển khai kế hoạch phổ biến giáo dục năm 2023.
      3.  Đánh giá kết quả công tác quản lí, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ trong tâm:
· Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai một số hoạt động trong tâm, trọng điểm của tháng theo kế hoạch và các văn bản chỉ đạo Quận, như sau:
·   Tổ chức lễ trao giải thưởng Giáo viên  và học sinh đạt thành tích trong các kỳ thi cấp quốc gia và cấp Thành phố năm học 2021-2022: tổng số học sinh khen thưởng: 223 học sinh và 97 giáo viên.
·    Tiếp tục rà soát công tác giải thể Trường Bồi dưỡng giáo dục Quận 10: Triển khai Quyết định tinh giảm biên chế và nghỉ hưu và chi tiền tinh giảm biên chế cho 07 GV, NV, QL trường; Rà soát và phân công giáo viên, nhân viên theo biên chế Lớp các cấp học.
·    Rà soát cơ sở, điểm trường Ngành giáo dục để tham mưu Quận, BCĐ 167 về các điểm trường nhỏ lẻ, hiện để trống.
·  Triển khai dự toán mua sắm, sữa chữa năm 2023, tổng hợp trình Quận phê duyệt 
·  Phối hợp với Phòg Nội vụ tham mưu Quận về công tác giao định biên năm 2023 cho các trường học.
·  Công tác kiểm định chất lượng giáo dục: Đón đoàn đánh giá ngoài công tác kiểm định chất lượng giáo dục tại trường Mầm non Phường 14, Trường Mầm non Phường 15B, Trường Mầm non Phường 7, MN Sài Gòn Sáng tạo, TH Trần Quang Cơ, TH Trần Văn Kiểu, THCS Hoàng văn Thụ, TH Hồ Thị Kỷ, Quốc tế Việt Úc.
· Phối hợp với Hội Khuyến học quận tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác khuyến học, khuyến tài năm 2022.
· Thông tin công khai danh sách và Xét tặng Kỷ niệm chương "Vì sự nghiệp giáo dục" năm 2023 theo văn bản triển khai của Sở Giáo dục và Đào tạo, Quận 10 có 03 CBQL đề xuất, trong đó 01CBQL Mầm non về hưu và 02 CBQL: Hiệu trưởng trường MN Măng Non II và Giám đốc TTGDNN-GDTX Quận 10.
·   Công tác Kiểm tra: cấp học Mầm non kiểm tra tình hình hoạt động, môi trường sư phạm tại các cơ sở giáo dục mầm non; kiểm tra chuyên đề việc thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 lớp 6,7; Kiểm tra chuyên đề việc ký kết các hợp đồng liên doanh, liên kết và các hoạt động dạy học, bán trú trong nhà trường; Kiểm tra công tác Học vụ, Thư viện tại các trường THCS; Kiểm tra công tác chuyển đổi số và ứng dụng công nghệ thông tin trong toàn ngành.
·   Tổ chức Hội thi nhạc kịch Tiếng Anh về lịch sử Việt Nam: 12 giải tập thể, 14 giải cá nhân, Ngành chon 02 trường tham dự Hội thi cấp Thành phố: Trường TH Dương Minh Châu và TH Thiên Hộ Dương. 
·  Tham dự Vòng 2 cấp Thành phố Hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi chủ đề giáo dục khuyết tật.
·  Tổ chức Hội thảo giới thiệu và lựa chọn Sách giáo khoa Lớp 4, Lớp 8 va Sách ngoại ngữ 1.đợt 4.
·  Tổ chức Hội thi Tài năng tin học cấp Tiểu học lần 9 : 27 giải cá nhân và 03 giải tập thể, Ngành chọn 10 học sinh tham dự Hội thi cấp Thành phố.
·   Phối hợp Trung tâm Thể dục thể thao tổ chức Hội thi Giải bóng đá truyền thống Khối tiểu học Quận 10 cho học sinh.
·    Về công tác y tế trường học:
+  Tổ chức tiêm vét Moderna cho học sinh chưa tiêm đủ mũi tiêm bổ sung. Triển khai thực hiện các nội dung chỉ đạo về tiêm uốn ván, bạch hầu giảm liều (Td) cho trẻ 8 tuổi và tiêm vét bổ sung cho trẻ 7 tuổi chưa tiêm đồng thuận tiêm bổ sung. 
+  Triển khai kế hoạch và tổ chức kiểm tra công tác y tế trường học năm học 2022-2023, qua kết quả kiểm tra trong năm học 2022-2023 công tác y tế trường học đã có sự cải thiện rõ rệt, được sự quan tâm của ban giám hiệu các trường, chỉ đạo kịp thời cho hoạt động y tế trường học tại đơn vị.
Kết quả cụ thể: tổng số học sinh được khám sức khỏe định kỳ 40.691/41.659 học sinh (đạt tỷ lệ 97,68 %); Số giáo viên được khám sức khỏe là 3430/3599 (đạt tỷ lệ 95,30%); Tình hình địch bệnh được kiểm soát, phòng chống hiệu quả.
+ Tăng cường các nội dung liên quan phòng chống dịch bệnh trong ngành Giáo dục về các biện pháp phòng chống dịch bệnh. 
·  Kết quả các Hội thi, cuộc thi cấp Thành phố
+ Hội thi “Bé vẽ sáng tạo cùng Bitex” : Giải II (Mầm non MN I, Mầm non 19/5); Giải III (Mầm non MN II, Mầm non Phường 3, Mầm non Phường 11); Giải KK (Mầm non MN III, Mầm non Phường 1, Mầm non Phường 6).
+ Hội thi “Văn hay chữ tốt lần thứ 23” cấp Thành phố: Trường THCS Nguyễn Văn Tố đạt 01 giải Ba .
· Hội thi “Lớn lên cùng sách”: đạt 3 giải gồm Trường THCS Trần Phú đạt 01 giải Nhất, Trường THCS Nguyễn Văn Tố đạt 1 giải Ba, Trường THCS Lạc Hồng đạt 1 giải Khuyến khích.
· Hội thi Khéo tay kỹ thuật cấp Thành phố: đạt 5 giải, đạt 1 giải Nhất: Trường THCS Hòa Hưng: 01 giải Nhì Trường THCS Hòa Hưng; 03 giải Ba:Trường THCS Lạc Hồng; Trường THCS Nguyễn Văn Tố và THCS Cách Mạng Tháng Tám
· Hội thi “Nghiên cứu khoa học học sinh trung học” cấp thành phố năm học 2022 – 2023: Quận 10 có 6 giải: 01 giải Nhì: Trường THCS Cách Mạng Tháng Tám đạt; 05 giải Ba:Trường THCS Nguyễn Văn Tố, THCS Trần Phú, THCS Việt Úc, THCS Hoàng Văn Thụ, THCS Cách Mạng Tháng Tám.
· Hội thi “Học sinh giỏi lớp 9” cấp thành phố năm học 2022 – 2023. Đoàn học sinh Quận 10 tham dự 142/143 (01 HS xin không thi vì lý do sức khỏe). Kết quả 58 học sinh đạt thành tích cấp thành phố: 04 giải Nhất+ 24 giải Nhì + 30 giải Ba.
	      Trong đó trường có số học sinh đạt giải nhiều nhất là Trường THCS Nguyễn Văn Tố: 30 học sinh (giữ vững), trường năm nay có học sinh đạt giải: Trường Vạn Hạnh và Trường Việt Úc; Trường có tỉ lệ học sinh đạt giải tăng với Năm học 2021-2022: Trường THPT Diên Hồng và THCS Cách Mạng Tháng Tám; Tuy nhiên so với năm học trước tỉ lệ học sinh Lớp 9 Quận đạt giải cấp Thành phố giảm 6,1% (41,7%/48,1%) 
* ĐÁNH GIÁ CHUNG
Ưu điểm:
      Các trường có triển khai đầy đủ, chú trọng đến các hoạt động Ngành theo tiến độ thời gian, đảm bảo việc dạy học đúng Chương trình, bám sát các nhiệm vụ trọng tâm, giữ vững nề nếp sinh hoạt chuyên môn, tích cực trong việc tham gia các Hội thi về chuyên môn Ngành, tích cực tham dự các lớp bồi dưỡng thay sách giáo khoa, Chương trình giáo dục phổ thông 2018 góp phần nâng cao chất lượng toàn diện dạy học; phối hợp các Phòng ban Quận trong công tác khảo sát sửa chữa cơ sở vật chất đề xuất điểm trường, môi trường sư phạm đảm bảo các điều kiện trong hoạt động dạy học và kế hoạch tổ chức kiểm định chất lượng giáo dục năm 2023.
  Về chế độ chính sách, tiền lương, thu nhập tăng thêm cuối năm, Hiệu trưởng các trường có quan tâm và thực hiện rất tốt chăm lo đời sống và thu nhập Tết Nguyên Đán cho đội ngũ giáo viên, nhân viên trường. 
 Triển khai thực hiện nhiệm vụ theo đúng kế hoạch năm học và các văn bản hướng dẫn của cấp trên.
 Quy mô trường lớp, học sinh được duy trì; chất lượng giáo dục nhìn chung có nhiều chuyển biến tích cực.
 Cơ bản hoàn thành các chỉ tiêu đã xây dựng và các nhiệm vụ trọng tâm của toàn ngành.
 Tổ chức tốt các phong trào thi đua, các kì thi, cuộc thi và hội thi các cấp theo kế hoạch.
	 Đội ngũ cán bộ, giáo viên cơ bản đáp ứng được yêu cầu, có ý thức trách nhiệm cao trong thực hiện nhiệm vụ.
Tồn tại:
·    Công tác quản lí: một vài trường hồ sơ còn nhiều hạn chế, việc cập nhật văn bản chỉ đạo của các cấp chưa thường xuyên, chưa kịp thời: không đảm bảo giờ dạy nghĩa vụ theo quy định; Việc rà soát sử dụng biên chế còn bộc lộ nhiều hạn chế, hiệu quả chưa cao.
·   Công tác thu chi và hồ sơ tài chính ở một số đơn vị chưa bám sát các văn bản hướng dẫn của cấp trên, nghiệp vụ kế toán một số trường còn yếu 
·   Việc chấp hành báo cáo thỉnh thị về Phòng Giáo dục và Đào tạo chưa nghiêm, vẫn có trường chưa kịp thời, đúng thời gian quy định, nội dung báo cáo thiếu chính xác. 
     II. CÔNG TÁC TRỌNG TÂM QÚY 2 NĂM 2023
1.  Công tác chính trị - tư tưởng
  Phối hợp, tham gia và tổ chức các hoạt động kỷ niệm tuyên truyền:
· Tuyên truyền Chủ đề năm 2023 của thành phố “Nâng cao hiệu quả hoạt động công vụ, đây mạnh cải cách hành chính và cải thiện môi trường đầu tư; thúc đẩy phát triển kinh tế; đảm bảo an sinh xã hội”.
· Tuyên truyền chuyên đề năm 2023 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy giá trị văn hóa, con người Việt Nam trong việc xây dựng, hình thành và phát triên không gian văn hóa Hồ Chí Minh tại Thành phố Ho Chí Minh”.
· Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10 tháng 3 âm lịch); Tuyên truyền Kỷ niệm 48 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023), Tuyên truyền Kỷ niệm 69 năm Ngày chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2023).
· Tuyên truyền Kỷ niệm 133 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890
· 19/5/2023); Kỷ niệm 153 năm Ngày sinh V.I.Lênin (22/4/1870 - 22/4/2023), Kỷ niệm 205 năm Ngày sinh C.Mác (5/5/1818 - 5/5/2023).
· Tuyên truyền các hoạt động Kỷ niệm 80 năm ra đời “Đe cương về Văn hóa Việt Nam” (1943 - 2023) trên địa bàn thành phố.
· Quốc tế Thiếu nhi (01/6)
· Ngày Gia đình Việt Nam (28/6)
2. Công tác trọng tâm Ngành 
·  Tham mưu Quận thành lập Ban chỉ đạo tuyển sinh đầu cấp và Dự thảo Kế hoạch tuyển sinh đầu cấp năm học 2023-2024 và các hoạt động Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục - xóa mù chữ Quận 10, lãnh đạo UBND 14 phường triển khai kế hoạch tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2023 – 2024; 
·   Triển khai công tác tổ chức kiểm tra Học kỳ II Năm học 2022-2023 và hướng dẫn tổ chức xét hoàn thành chương trình Tiểu học và xét tốt nghiệp Trung học cơ sở Năm học 2022-2023. 
·  Tổng hợp hồ sơ và xét thi đua của các đơn vị năm học 2022 – 2023 (tập thể, cá nhân).
·   Tiếp nhận hồ sơ thuyên chuyển viên chức trong Quận 10.
·  Phối hợp Sở Giáo dục tổ chức Hội đồng thi chứng chỉ Cambridge cho 1.016 học sinh tại trường TH Lê Thị Riêng.
·  Triển khai Hướng dẫn Chương trình giáo dục phổ thông 2018 năm học 2023-2024 Khối lớp 4,8
·  Tổ chức bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên đại tra Modul 7,8 Chương trình Giáo dục phổ thông 2018.
·   Phối hợp Quận Đoàn 10 tham mưu Quận xây dựng Kế hoạch hoạt động hè 2023 ở các trường.
·   Phối hợp với Ban Tuyên giáo Quận ủy, Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị Quận 10  xây dựng kế hoạch, nội dung chuẩn tổ chức bồi dưỡng chính trị hè 2023 cho cán bộ quản lý, giáo viên Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 10.
·     Tham mưu, thực hiện công tác luân chuyển, điều động viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị năm học 2022 – 2023. 
·   Chuản bị hồ sơ cho công tác kiểm tra nhiệm vụ xây dựng xã hội học tập và trung tâm học tập công đồng theo kế hoạch Sở Giáo dục và Đào tạo.
·   Đẩy mạnh và đảm bảo tốt việc chăm sóc sức khỏe cho học sinh, an toàn thực phẩm trong thời tiết giao mùa, đảm bảo dinh dưỡng, tổ chức các hoạt động truyền thông về giáo dục sức khỏe
·  Tổng hợp, rà soát số liệu chuẩn bị tổ chức tổng kết năm học 2022 – 2023 và triển khai nhiệm vụ năm học 2023 – 2024 các cấp học, toàn ngành.

		
Nơi nhận:
-  VP Sở GD&ĐT;
-  Phó Giám đốc Sở GD&ĐT phụ trách Quận 10;
-  Đ/c Phó CT UBND Q.10 phụ trách VH-XH;
-  Ban Tuyên giáo Quận Ủy Q.10; MTTQ Việt Nam Q10;
-  VP. Quận ủy, VP. UBND Q.10;
-  Hiệu trưởng các trường (để  thực hiện);
-  Lãnh đạo PGD&ĐT , CV Phòng GD&ĐT; 
-  Lưu: VT.
	           
     TRƯỞNG PHÒNG
       
         

            

          Nguyễn Thành Văn           
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