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Số: 1004/TB-GDĐT-TrH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Quận 10, ngày 11 tháng 9 năm 2023


THÔNG BÁO SỐ 1
Về triển khai Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp quận

Trung học cơ sở - Năm học 2023 – 2024 
Căn cứ thông tư số 22/2019/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 12 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về Hội thi giáo viên dạy giỏi cơ sở giáo dục mầm non; giáo viên dạy giỏi, giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi cơ sở giáo dục phổ thông;
Thực hiện kế hoạch số 985/KH-GDĐT ngày 06 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Tổ chức Hội thi dạy giỏi năm học 2023 – 2024.   

Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo về việc triển khai Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp trung học cơ sở năm học 2023 – 2024 (sau đây gọi là Hội thi) như sau:
1. Đối tượng, điều kiện:

· Đối tượng dự thi: Giáo viên đang làm việc tại các trường trung học cơ sở, trường phổ thông nhiều cấp học có cấp trung học cơ sở trên địa bàn Quận 10.

· Điều kiện: Giáo viên tham gia Hội thi đảm bảo các điều kiện sau đây: 
+ Đảm bảo các nhiệm vụ được quy định tại Điều 27 (Nhiệm vụ của GV) và không được vi phạm các hành vi tại Điều 31 (Hành vi ứng xử, trang phục của GV, nhân viên) được quy định tại Thông tư 32/2020/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 9 năm 2020 của Bộ GDĐT ban hành điều lệ trường THCS, trường THPT và trường phổ thông có nhiều cấp học.

+ Được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp trường trở lên một trong các năm học 2021 – 2022,  2022 – 2023 hoặc 2023 – 2024.

+ Giáo viên tham gia Hội thi đảm bảo các điều kiện sau đây: Đảm bảo chuẩn nghề nghiệp ở mức khá trở lên, trong đó các tiêu chí của Tiêu chuẩn 2 (Tiêu chuẩn phát triển chuyên môn nghiệp vụ) được quy định tại Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT ban hành chuẩn nghề nghiệp GV cơ sở giáo dục phổ thông đạt mức tốt.

2. Số lượng dự thi:

Các trường cử giáo viên dự thi theo môn:

+ Tối thiểu: 01 giáo viên/môn.

+ Tối đa: 03 giáo viên/môn.

3. Về nội dung, hình thức thi

3.1. Vòng 1: Thực hành tiết dạy 
- Thời gian: từ tháng 01,02/2024.

- Tất cả giáo viên đăng kí tham dự hội thi sẽ thực hành một tiết dạy theo kế hoạch giảng dạy tại thời điểm diễn ra Hội thi. Tiết dạy tham gia Hội thi được tổ chức lần đầu tại lớp học với nguyên trạng số lượng học sinh của lớp đó. Giáo viên không được dạy trước (dạy thử) tiết dạy tham gia Hội thi trong năm học tổ chức Hội thi. 
- Giáo viên được thông báo và có thời gian chuẩn bị cho tiết tổ chức hoạt động giáo dục trong thời gian không quá 02 ngày trước thời điểm thi.

- Giáo viên có phần thực hành tiết dạy được ít nhất 2/3 số giám khảo đánh giá loại giỏi và không có giám khảo đánh giá là loại trung bình trở xuống sẽ tiếp tục tham gia vòng 2.

3.2. Vòng 2: Giải quyết tình huống 
- Thời gian: tháng 3/2024.

- Giáo viên đã đạt vòng 1 sẽ tiếp tục dự thi vòng 2.

- Giáo viên giải quyết một vấn đề đồng thời đề xuất biện pháp góp phần nâng cao chất lượng công tác giảng dạy của cá nhân tại cơ sở giáo dục, nơi giáo viên đang làm việc thông qua câu hỏi tình huống cụ thể. 
- Yêu cầu cần đạt: 
+ Tình huống phải được giải quyết một cách cụ thể, rõ ràng, phù hợp và thuyết phục.

+ Biện pháp đề ra phải có hiệu quả, đáp ứng được yêu cầu đổi mới dạy học và giáo dục, phù hợp với đối tượng học sinh và thực tiễn nhà trường, địa phương trong công tác giảng dạy của cá nhân giáo viên tại cơ sở giáo dục, nơi giáo viên đang làm việc; biện pháp được nhà trường và đồng nghiệp ghi nhận và có minh chứng về sự tiến bộ của học sinh khi áp dụng biện pháp. Nếu không đảm bảo các yêu cầu trên thì phần trình bày biện pháp là chưa đạt.
- Giáo viên có phần giải quyết tình huống được ít nhất 2/3 số giám khảo đánh giá ở mức đạt sẽ được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp quận.

4. Hồ sơ dự thi:

- Đối với nhà trường:

+ Lập danh sách giáo viên dự thi (theo mẫu đính kèm).

+ Tập hợp hồ sơ của giáo viên dự thi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (bằng văn bản và gửi file về địa chỉ mail: htxthuy.q10@tphcm.gov.vn. 

+ Hạn chót nộp hồ sơ: ngày 30/11/2023.
- Đối với giáo viên dự thi:

+ Giấy công nhận giáo viên dạy giỏi cấp trường trở lên trong một trong các năm học 2021 – 2022,  2022 – 2023 hoặc 2023 – 2024.

+ Minh chứng xác nhận đủ tiêu chuẩn tham dự Hội thi theo quy định tại Tiêu chuẩn tham dự.

5. Xét giải thưởng:

5.1. Tập thể:

Ban tổ chức Hội thi chọn ra tối đa 04 đơn vị có tỷ lệ số giáo viên được công nhận giáo viên dạy giỏi/tổng số giáo viên toàn trường cao nhất để xếp giải Nhất, Nhì, Ba. 

Trong trường hợp có nhiều trường có tỷ lệ trùng nhau, ban tổ chức sẽ căn cứ trên số lượng giáo viên đạt giải cao nhất của đơn vị để xếp hạng.

5.2. Cá nhân: 

Xếp hạng theo từng bộ môn. Trong đó:

Đối với giáo viên được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp quận, Ban tổ chức Hội thi chọn ra ở mỗi môn thi tối đa 03 giáo viên có kết quả cao nhất theo điểm trung bình 02 vòng thi để xếp hạng Nhất, Nhì, Ba cho Hội thi (Điểm trung bình = [Điểm thực hành x 2 + Điểm giải quyết tình huống] : 3).

Tất cả giáo viên còn lại sẽ được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp quận năm học 2023 – 2024.

Nhận được thông báo này, đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai, hỗ trợ và tạo điều kiện để giáo viên tham gia Hội thi./.

Nơi nhận:                                                                              TRƯỞNG PHÒNG 

- P.TrH - Sở GDĐT (để b/c);

- UBND Quận, Lãnh đạo PGD (để b/c);


- Các trường THCS (để t/h);         


 


· Lưu: VT, TrH. 






                              Nguyễn Thành Văn            
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