ỦY BAN NHÂN DÂN  QUẬN 10        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                                                               ---------------
        Số:  1366 /GDĐT-BC 
             Quận 10, ngày 30 tháng 12 năm 2017

             Kính gửi:   -Hiệu trưởng các trường – Nhóm – Lớp Mầm non CL - NCL;

                               -Hiệu trưởng các trường Tiểu học công lập; 

                               -Hiệu trưởng các trường THCS Công lập.    
Căn cứ công văn số 4798/GDĐT-KHTC ngày 27 tháng 12 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện báo cáo thống kê kỳ giữa năm học 2017-2018.

Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 10 triển khai đến Hiệu trưởng các trường trên về thực hiện công tác thống kê kỳ giữa năm học 2017-2018 trên hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến (SMAS) như sau:
. Về  thực hiện công tác thống kê trên hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến tại trang website: www.thongke.smas.edu.vn. 

- Về dữ liệu cập nhật vào hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến sử dụng dữ liệu học kỳ I năm học 2017-2018. (lấy mốc số liệu thời điểm ngày 31/12/2017).
- Thời hạn hoàn thành báo cáo và trích xuất báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (2 bộ) trước ngày 10/01/2018.

Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc xin liên hệ trực tiếp với anh Nguyễn Thành Hà- Email: thanhha.pgdq10@gmail.com . Di động 0903 67 88 66 hoặc điện thoại cơ quan Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10:(028) 38 639 951.
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 10 đề nghị Hiệu trưởng các trường trên phân công người phụ trách công việc thống kê nhập dữ liệu kỳ giữa năm theo số liệu học kỳ I năm học 2017-2018 đúng thời gian quy định.
Việc đăng nhập vào chương trình Smas như kỳ báo cáo đầu năm.

*Lưu ý: Nhập mã trường: 79771xxx , nhập mật khẩu: 123456a@ hoặc Tkbc@2015 (nếu trường chưa đổi mật khẩu).

. Vào kỳ báo cáo giữa năm học 2017-2018 và nhập như kỳ báo cáo thống kê đầu năm 2017-2018. Khi nhập xong sheet đầu tiên (nhớ lưu và đặt tên file), xong mở từng sheet nhập dữ liệu xong và nhất nút lưu. Khi nhập xong tất cả các sheet, trường dò lại và nhấn vào nút gởi lên cấp trên.(nhấn vào ô rà soát dữ liệu phía trên để dò lại dữ liệu cho thật chính xác và khớp).
. Khi nhập dữ liệu các trường cần lưu ý nhập hết các tiêu chí có trong các sheet báo cáo và lưu ý về tiêu chí số lớp – số học sinh – số phòng học - số phòng chức năng, nhà vệ sinh, diện tích đất... Ghi rõ số cán bộ quản lý - giáo viên ( trình độ chuẩn phải khớp với số giáo viên từng môn dạy và từng độ tuổi)– công nhân viên, số học sinh từng độ tuổi (Cách tính học sinh chia theo tuổi = năm khai giảng (2017) – năm sinh) / nữ / dân tộc (số học sinh dân tộc phải khớp với số học sinh liệt kê theo từng dân tộc trong sheet học sinh dân tộc)…
. Riêng các trường Tiểu học , trung học cơ sở (có mẫu đánh giá học sinh(TH- THCS)và đánh giá môn học(THCS), số học sinh từng khối phải khớp với tổng số học sinh có mặt trong báo cáo thông tin về học sinh (mục số 3).
. Nhập và xuất ra Excel giống như kỳ báo cáo đầu năm học 2017-2018./.
(mẫu biểu có trong chương trình-kèm theo để theo dõi)

                                                                       TRƯỞNG PHÒNG








(đã ký)

Nơi nhận:                                                                
     - Như trên;





Nguyễn Thành Văn      
 - Lưu.
Về thực hiện báo cáo thống kê kỳ giữa năm học 2017-2018 trên hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến.








