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Tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 9,10 năm 2019
 và công tác trọng tâm tháng 11,12 năm 2019
I.  NHẬN ĐỊNH CÔNG TÁC THÁNG 9,10  NĂM 2019
1.  Công tác chính trị - tư tưởng 
· Tổ chức các hoạt động kỷ niệm trong tháng 9,10/2019
· Chào mừng 74 năm Ngày Cách mạng Tháng Tám, Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2019) các trường đã tham gia các đợt sinh hoạt chính trị, chuyên đề và các hoạt động kỷ niệm nhằm khơi dậy và phát huy truyền thống yêu nước, ý chí quyết chiến quyết thắng và lòng tự hào của cả dân tộc theo chỉ đạo của Quận ủy, Ủy ban nhân dân quận 
· Hướng dẫn, hỗ trợ các trường thực hiện tuyên truyền cổ động chính trị trên website theo chỉ đạo của Ban Tuyên giáo quận ủy.
·    Phổ biến, tuyên truyền và triển khai thực hiện Kế hoạch số 305-KH/TU, ngày 29 tháng 8 năm 2019 của Ban Thường vụ Thành ủy về “Khảo sát, tiếp nhận ý kiến của Nhân dân góp phần xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh sáng tạo đi đầu, cùng cả nước, vì cả nước”. 

·  Tuyên truyền kết quả 02 năm thực hiện Nghị quyết 54 của Quốc hội về thí điểm cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố Hồ Chí Minh, xây dựng thành phố thông minh, khu đô thị sáng tạo.

· Tiếp tục tuyên truyền chủ đề an toàn giao thông năm 2019 “An toàn giao thông cho hành khách và người đi môtô, xe máy”; Kết luận số 45-KL/TW, ngày 01/02/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông. 

· Tuyên truyền chính sách, pháp luật về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp. 

· Tuyên truyền chiến lược cải cách hệ thống thuế giai đoạn 2011 - 2020.

· Đẩy mạnh tuyên truyền Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”, tuyên truyền và giới thiệu các điển hình thực hiện có kết quả sớm, bền vững trong thực hiện Cuộc vận động “Không xả rác ra đường và kênh rạch”. 

2.  Công tác phổ biến giáo dục pháp luật
· Tiếp tục triển khai các văn bản mới trên cổng thông tin điện tử của Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 10.
· Tiếp tục hướng dẫn các cơ sở rà soát các văn bản hết hiệu lực.

· Triển khai các thông tin về công tác cải cách hành chính của Thành phố, Quận và trong lĩnh vực GD&ĐT cấp Quận –Huyện.
      3.  Công tác quản lý
· Tham gia hòan tất đoàn kiểm tra công tác chuẩn bị năm học mới của UBND Quận theo KH số 8105/KH-UBND :
Nhận định chung qua công tác tham mưu báo cáo Quận: nhìn chung các trường chấp hành các văn bản hướng dẫn ngành trong công tác quản lý hoạt động nhà việc trường, chuẩn bị cơ sơ vật năm học mới được quan tâm tốt. 
Tuy nhiên một số nội dung trong công tác quản lý cần phải rút kinh nghiệm và thực hiện đúng qui định: việc công khai trong nhà trường trong phân công phân nhiệm, công khai chế độ chính sách, công khai các nguồn thu-chi trong nhà trường; việc thăm lớp dự giờ của BGH chưa thường xuyên hơn; cần phải niêm yết, công khai bảng lương và các chế đội chính sách của CB-GV-NV nơi thuận tiện người lao động  theo dõi tại đơn vị; chấp hành công tác quản lý tài chính, tài sản công; vận động tài trợ giáo dục; Công khai, thực hiện đúng văn bản hướng dẫn và qui trình các bước đánh giá hiệu quả công việc theo NQ03/2018/NQ-HĐND tp.HCM, việc ký kết các hợp đồng lao động chưa đúng văn bản hướng dẫn của Bộ Luật lao động. Công tác phối hợp chính quyền và đoàn thể trong nhà trường ở 1 vài trường chưa thông suốt. 
·   Công tác kiểm định chất lượng, trường chuẩn quốc gia trường tiếp tục làm việc và triển khai theo kế hoạch ngành. Rà soát tiếp tục các trường thực hiện KH kiểm định chất lượng giáo dục NH 2019-2020: THCS Nguyễn Văn Tố, THCS Nguyễn Tri Phương, TiH Tô Hiến Thành, TiH Nhật Tảo,TiH Lê Đình Chinh, TiH Bắc Hải, TiH Võ Trường Toản, TiH Hoàng Diệu; Mầm non Lan Anh.

· Tham mưu UBNDQ hoàn tất công tác tổ chức trao giải Lê Quý Đôn lần thứ 32 ( tại Nhà Thiếu Nhi Q10, ngày 27/10/2019)
· Triển khai kế hoạch thực hiện chương trình giáo dục phổ thông. 
· Triển khai Kế hoạch Phòng chống tham nhũng toàn Ngành.
· Triển khai và hoàn tất tổng hợp báo cáo tình hình sử dụng mặt bằng tại các trường học trực thuộc.
· Triển khai Kế hoạch và phối hợp tổ chức Hội khỏe Phù Đổng Quận và phát động HKPĐ vào ngày 23/9/2019.
· Triển khai và họp xét các giải thưởng Chào mừng Ngày Nhà Giáo Việt Nam: Giải thưởng Vì sự nghiệp GD Quận 10: 09 thầy cô (đã có Quyết định) ; Trái tim người thầy:  01 ; Giải thưởng Võ Trường Toản: 01 cô.
· Tham mưu UBND Quận kế hoạch tổ chức các hoạt động Chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2019.
     4.  Công tác y tế - An toàn trường học - An toàn giao thông 
· Tiếp tục theo dõi và hướng dẫn các trường về công tác an toàn trường học, phòng chống dịch bệnh năm học 2019-2020: Thực hiện vệ sinh môi trường phòng chống dịch bệnh, chú trọng công tác phòng chống dịch bệnh: Sốt xuất huyết, Tay Chân Miệng, quai bị, sởi;
· Công tác truyền thông: vận động phụ huynh và học sinh tham gia bảo hiểm y tế học sinh theo Luật định, phòng chống sốt xuất huyết, tay chân miệng trong trường học, nhà vệ sinh trong trường học, vệ sinh môi trường, vệ sinh tay. 

·   Tham mưu khen thưởng các đơn vị và cá nhân trong Hội nghị tổng kết năm học 2018- 2019 và triển khai kế hoạch liên tịch 3 đơn vị năm học 2019-2020 công tác Chữ thập đỏ khối trường học Thành phố, Quận.

· Tổ chức tập huấn : chương trình nâng cao công tác hoạt động truyền thông về HIV/AIDS cho nhân viên y tế các trường.

· Công tác phối hợp:

        Bệnh viện Mắt tổ chức đăng ký cho nhân viên y tế tham gia tập huấn Mắt học đường năm học 2019-2020. 

                   Đoàn kiểm tra liên ngành của Ban ATTP Thành phố kiểm tra bếp ăn, căn tin tại một số trường có xử phạt và chấn chỉnh các hoạt động tại đơn vị được kiểm tra theo góp ý của các thành viên trong đoàn đối với các đơn vị chưa thực hiện tốt công tác vệ sinh cơ sở, lưu mẫu thức ăn, bảo quản mẫu lưu đúng quy định, nhân viên căn tin, bếp ăn khám sức khỏe chưa đầy đủ và xác nhận kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm chưa đúng quy định, nguồn gốc thực phẩm. hợp đồng ký kết thực phẩm.

                Tiếp tục phối hợp Theo dõi việc xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng “Ba phút thay đổi nhận thức” cho các trường có tổ chức bán trú, thực hiện báo cáo và tổng hợp việc thực hiện của các trường tiểu học báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo.

               Trung tâm sức khỏe bảo vệ môi trường Thành phố và Trung tâm Y tế tập huấn công tác quản lý chương trình y tế về cải thiện vệ sinh phòng học và công tác kiểm tra giám sát thực hiện kiểm tra đánh giá theo thang điểm kiểm tra theo Thông tư liên tịch 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT.

      Phối hợp Trường Đại học Y Dược thực hiện triển khai nghiên cứu tình trạng trẻ em phơi nhiễm không khí tại trường THCS Trần Phú theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo.

· Đón đoàn kiểm tra Sở Y tế kiềm tra công tác phòng chống dịch bệnh tại trường mầm non Măng non III, mầm non Phường 2.  Nhình chung các trường có sự chuẩn bị tốt và việc triển khai thực hiện đầy đủ theo chỉ đạo Ngành, Quận.
· Tổng hợp số liệu báo cáo khảo sát y tế đầu năm cho Liên Sở Y tế và GD  thành phố.

· Các trướng mầm non tổ chức cân nặng, đo chiều cao học sinh; các trường phổ thông cập nhật phần mềm dinh dưỡng Nuti đánh giá tình trạng dinh dưỡng học sinh để xây dựng kế hoạch can thiệp kịp thời. 
      5.  Công tác chuyên môn

      5.1. Mầm non
· Đi cơ sở nắm tình hình hoạt động đầu năm học các trường: 
       Nhìn chung các trường thực hiện theo đúng chỉ đạo về bảo vệ môi trường, các đơn vị trang trí hoa giấy thay bong bóng, treo băng rôn theo quy định, bố trí sắp xếp các khu vực cho trẻ hoạt động phù hợp, nhiều trò chơi phong phú;Việc tiếp nhận trẻ đầu năm: các trường có chia nhiều đợt để nhận trẻ theo chỉ đạo, có công khai danh sách nhận trẻ theo từng đợt. Môi trường sư phạm: các đơn vị chuẩn bị môi trường giáo dục cho trẻ hoạt động tốt, bố trí, sắp xếp các góc chơi và trang bị đồ chơi cho trẻ phù hợp theo lứa tuổi;

          Tuy nhiên trẻ nhà trẻ vẫn còn khóc nhiều; Một số trường chưa chú ý tuyên truyền cho phụ huynh chấp hành tốt hơn khi ra vào cổng trường.

· Tổ chức các chuyên đề chuyên môn cấp Quận

· Triển khai nhiệm vụ năm học 2019-2020 và giao ban chuyên môn tại trường MN Măng non I vào ngày 16/9/2019. Số lượng tham dự: 96 người.

· Tổ chức lớp tập huấn Giáo dục giới tính cho CBQL tại trường MN Măng non I vào ngày 26/9/2019. Số lượng người tham dự: 92 người.
· Tổ chức lớp tập huấn chuyên đề hồ sơ sổ sách Y tế trường học cấp học Mầm non tại trường MN Phường 10 vào ngày 17/9/2019, Số lượng người tham dự là 60 người
·  Tổ chức chuyên đề cấp Quận “Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho trẻ”, số lượng người tham dự: 68 người.
· Hoàn tất Duyệt kế hoạch năm học 2019-2020 các trường.
· Kiểm tra hồ sơ sổ sách an toàn vệ sinh thực phẩm và công tác bán trú ở một số cơ sở giáo dục mầm non: MN Con Mèo Vàng và Nhóm trẻ Sao Việt Mỹ.

      5.2. Tiểu học
· Tiếp tục thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục và xây dựng trường chuẩn quốc gia trường Điện Biên 
· Tham dự các chuyên đề chuyên môn Sở GD&ĐT tổ chức 
· Tổ chức hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp quận:
· Vòng thi Sáng kiến kinh nghiệm được tổ chức vào ngày 03 - 04/10/2019 tại trường Thiên Hộ Dương với tổng số 127 giáo viên dự thi. Kết quả: 121/127 giáo viên được vào vòng thi Kiểm tra năng lực (đạt từ 6 điểm trở lên), đạt tỉ lệ 95.3%. Một số nhận định:

     Ưu điểm:

· Nội dung: sáng kiến kinh nghiệm nhận định được tình hình thực tế, đặc thù riêng của lớp/trường; những vấn đề đặt ra đều có cơ sở lí luận định hướng tốt trong việc đề ra các biện pháp, giải pháp đa dạng, phù hợp với đặc điểm tâm lí của từng đối tượng học sinh, có thể áp dụng đại trà; bố cục chặt chẽ, hệ thống được nội dung cần diễn đạt; quan tâm đến việc đổi mới phương pháp dạy học, thể hiện được tính mới trong việc giúp học sinh phát triển năng lực cá nhân, đạt được những hiệu quả nhất định tại đơn vị đang công tác; phần luận chứng được nêu cụ thể bằng hình ảnh, số liệu khá thuyết phục.

· Hình thức: sáng kiến kinh nghiệm được trình bày đúng quy định, hình ảnh minh họa đẹp.

      Hạn chế: một số sáng kiến kinh nghiệm:

· Nội dung: tên đề tài có phạm vi nghiên cứu rộng hơn so với nội dung triển khai thực tế; đề ra giải pháp nghiêng về tổng hợp kinh nghiệm hoặc giải pháp chưa giải quyết được thực trạng; chưa thể hiện được đúng bố cục, viết sơ sài hoặc mang nặng tính hình thức, lý thuyết; phần cơ sở lí luận còn dài dòng, mô tả nội dung chính còn chung chung; số liệu minh chứng còn ít, chưa thể hiện được hết hiệu quả mà sáng kiến đạt được hoặc chưa đánh giá được hiệu quả của sáng kiến sau khi vận dụng.

· Hình thức: chưa chú ý về thể thức trình bày văn bản (sai sót lỗi font chữ, lỗi chính tả, dàn trang, dàn hàng,…); bôi xóa, viết tay trong sáng kiến kinh nghiệm.

· Vòng thi Kiểm tra năng lực : với tổng số 120/121 giáo viên dự thi. Kết quả: 45/120 giáo viên được vào vòng thi thực hành (đạt từ 8 điểm trở lên), đạt tỉ lệ 37,5%. 
    Một số nhận định:

     Đề thi: nội dung bao quát các văn bản chỉ đạo của ngành, phân hóa được đối tượng giáo viên dự thi, hình thức đề rõ ràng; một số câu có nội dung về: kĩ năng sống, hoạt động ngoài giờ lên lớp, tài liệu Hướng dẫn chuẩn kiến thức, kĩ năng các môn học ở tiểu học, tiêu chuẩn công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ khó; câu mồi nhử gần giống nhau, không dễ để chọn nội dung đúng nhất. Đề xuất: về phần trắc nghiệm, câu mồi nhử nên có nội dung phân biệt; về phần tự luận, câu 2 nên là câu hỏi mở để phát huy tính sáng tạo của giáo viên.

                 Bài làm của giáo viên: Một số giáo viên nghiên cứu kĩ các văn bản chỉ đạo của ngành, thực hiện tốt quy chế chuyên môn nên làm bài đạt kết quả tốt; bài viết trình bày bài sạch sẽ, chữ viết rõ ràng; tuy nhiên, nhiều giáo viên không nghiên cứu kĩ các văn bản chỉ đạo, chưa thực hiện đúng một số quy định chuyên môn, chưa tiếp cận với chương trình giáo dục phổ thông 2018 nên làm bài trắc nghiệm sai nhiều, bài làm đạt kết quả không cao.

· Tổ chức chuyên đề cụm “Vận dụng một số phương pháp âm nhạc hiện đại và ứng dựng công nghệ thông tin trong giảng dạy môn Âm nhạc cấp tiểu học” ; “Dạy Mĩ thuật theo phương pháp Đan Mạch” 

· Dự giờ GV giáo viên giáo viên tiếng Anh:

· Một số nhận định: Giáo viên có chuẩn bị đồ dùng dạy học khi lên tiết;Việc tổ chức các hoạt động trong tiết dạy chưa hiệu quả;Việc cho học sinh thực hành với các tình huống giao tiếp thực tế còn hạn chế; Học sinh còn sử dụng vở Tiếng Anh riêng.

· Đề nghị:

· Ban giám hiệu kiểm tra việc thực hiện tập vở học sinh theo quy định.

· Ban giám hiệu và tổ Tiếng Anh tích cực dự giờ, tư vấn, bồi dương tay nghề giáo viên.

      5.3. Trung học cơ sở
       + Phối hợp với các Phòng ban Quận và tham mưu UBND Quận Tổ chức Liên hoan các hoạt động Khoa học công nghệ và đổi mới sáng tạo; Lễ ra mắt” Không gian sáng tạo” tại trường THCS Cách Mạng Tháng Tám.

+  Tham dự các hoạt động chuyên môn cấp THCS của Sở GD&ĐT tổ chức.

+  Tổ chức Hội nghị chuyên môn đầu năm học 2019-2020 các bộ môn theo kế hoạch Chuyên đề các bộ môn: Sử, Sinh, GDCD, Vật lý, Tiếng Anh, Tin học, Ngữ văn, Thao giảng môn Địa;  

      + Triển khai và tổ chức hoàn tất kỳ thi Văn hay chữ tốt lần thứ 30, năm học 2019-2020. Kết quả: 
Khối 6, 7: 
	Nguyễn Ngọc
	Nguyên
	Trường THCS Lạc Hồng
	7/3
	Giải I

	Nguyễn Bạch Triều
	Phương
	Trường THCS Nguyễn Văn Tố
	7/1
	Giải II

	Nguyễn Ngọc Bảo
	Hân
	Trường THCS Trần Phú
	7/5
	Giải III

	Ngô Gia Tú
	Anh
	Trường THCS – THPT Diên Hồng
	7/3
	Giải KK

	Hồng Ngọc 
	Thanh
	Trường TH, THCS, THPT Việt Úc
	6B10
	Giải KK


Khối 8, 9:

	Trần Thị Thanh
	Thảo
	Trường THCS Hoàng Văn Thụ
	9/2
	Giải I

	Nguyễn Thị Thùy
	Trang
	Trường THCS Hoàng Văn Thụ
	9/2
	Giải II

	Trần Nguyễn Song
	Nguyên
	Trường THCS Nguyễn Văn Tố
	9/1
	Giải III

	Huỳnh Minh
	Thùy
	Trường THCS Lạc Hồng
	9/1
	Giải KK

	Lê Kim Minh
	Huyền
	Trường THCS Nguyễn Văn Tố
	9/4
	Giải KK

	Nguyễn Gia
	Nghi
	Trường THCS – THPT Diên Hồng
	8/1
	Giải KK


       + Tổ chức hoàn tất Hội thi học sinh, sinh viên thành phố với pháp luật cấp Quận, Kết quả: trường THCS Nguyễn Tri Phương : I, trong đó trường THCS NTP được cử tham dự cấp Thành phố.

· Tổ chức hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp quận: Vòng thi Sáng kiến kinh nghiệm được tổ chức vào ngày 16/10/2019 tại trường THCS Hoàng Văn Thụ với tổng số 77 giáo viên dự thi. Kết quả: 63/77 giáo viên được vào vòng 2: thi Kiểm tra năng lực vào ngày 06/11/2019 tại trường THCS Nguyễn Văn Tố.
· Tổ chức thi học sinh giỏi lớp 9 cấp Quận vào ngày 30/10/2019 với các môn: Văn, Sử, Địa, Tiếng Anh, Công nghệ, Toán, Lý, Hóa, Sinh, Tin học, Khoa học tự nhiên. Kỳ thi có 401 học sinh tham gia.
· Tham gia Cuộc thi Cùng non sông cất cánh lần 9 – Năm học 2019 – 2020: trường THCS Cách Mạng Tháng Tám đại diện tham gia thi vào ngày 02/11/2019, kết quả đạt giải I, vòng loại 6 – Bảng B. Sẽ thi vòng Bán kết 1 vào lúc 13 giờ 00 ngày 10/11/2019.
· Đã duyệt kế hoạch NH 2019 – 2020 của các trường : Hoàng Văn Thụ, Nguyễn Tri Phương, Lạc Hồng, Cách Mạng Tháng Tám, Nguyễn Văn Tố, Trần Phú, Duy Tân, Vạn Hạnh, Việt Úc, Á Châu, Diên Hồng.
. Nhận định chung: Các trường tham gia đầy đủ và nghiêm túc, đối với các hoạt động chuyên môn Ngành được BGH và GV, NV các trường hỗ trợ tích cực cho Ngành.   
5.4. Giáo dục đặc biệt 
· Triển khai Chuyên đề chuyên môn, giao ban công tác giáo dục đặc biệt lần 1 năm học 2019-2020.
· Thảo luận dự thảo và thống nhất nội dung chương trình Kế hoach Giáo dục đặc biệt Năm học 2019-2020.

· Thông tin số liệu học sinh học hòa nhập năm học 2019-2020.

5.5. Công tác thư viện – thiết bị và công tác học vụ
· Rà soát, củng cố tủ sách giáo khoa dùng chung trong nhà trường.
· Tiếp tục triển khai các tài liệu yêu cầu các trường bổ sung đề phục vụ chương trình giảng dạy và học tập của nhà trường.
6. Công tác tổng hợp

     6.1. Kế hoạch - Tài chính - cơ sở vật chất và thống kê
· Rà soát việc thu thập dữ liệu thống kê kỳ đầu năm học trên Hệ thống phần mềm phần mềm cơ sở dữ liệu toàn Ngành về giáo dục cho toàn bộ các cấp học công lập và ngoài công lập, hướng dẫn, tập huấn cho các đơn vị. 
·  Phối hợp Phòng TC-KH, QLĐT, BQLDA khảo sát nhu cầu đầu tư công 2020 các trường theo danh sách đề xuất các trường.
· Hoàn tất thẩm định, tổng hợp trình Quận phê duyệt mức thu từng trường, với số đơn vị được duyệt.

· Tổ chức kiểm tra việc thực hiện các khỏan thu đầu năm học theo KH thanh tra năm 2019-2020.

· Hoàn tất kiểm tra quyết toán tài chính năm 2018 của 03 đơn vị: TiH Dườn Minh, THCS Trần Phú, THCS Hoàng Văn Thụ. 

· Hoàn tất Tổng hợp danh sách thực hiện chế độ miễn giảm các trường.
· Chế độ phụ cấp ưu đãi cho giáo viên giảng dạy học sinh khuyết tật học hòa nhập đã triển khai và thực hiện theo QĐ giao dự toán bổ sung các trường đợt 1/2019. 
        6.2. Tổ chức – Thi đua 
· Triển khai đến các trường Quyết định công nhận tuyển dụng viên chức đợt 1 NH 2019-2020.
· Tổ chức Lớp BD chức danh nghề nghiệp của GV tiểu học và trung học cơ sở.

· Thu thập thông tin, dự kiến số liệu trường lớp cho công tác tham mưu phân bổ định biên năm 2020.
· Hoàn tất tổng hợp đăng ký thi đua Năm học 2019-2020 trình Quận.
· Hoàn tất hồ sơ rà soát, bổ sung nguồn nhân sự quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý cơ sở giai đoạn 2015 – 2020, giai đoạn 2020-2025 và những năm tiếp theo.
        6.3. Công tác Học sinh – Đoàn đội
- Báo cáo định kỳ kết quả thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt (CTRSH) tại nguồn và Chỉ thị số 19-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy, Nghị quyết số 23-NQ/QU của Ban Thường vụ Quận ủy về thực hiện cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch vì Thành phố sạch và giảm ngập nước” (Tháng 8 năm 2019).

6.5. Công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ, trung tâm học tập công đồng và xây dựng xã hội học tập:
- Tiếp tục rà soát công tác nhập liệu của điều tra vận động năm 2019 theo Kế hoạch số 7491/KH-UBND ngày 04 tháng 7 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Quận 10 về kế hoạch điều tra trình độ học vấn, vận động nhân dân đưa trẻ đến trường năm học 2019 –2020;

 - Chuẩn bị các hồ sơ đánh giá Trung tâm Học tập công đồng 15 phường và việc cấp nhật phần mềm phổ cập giáo dục.
-  Chuẩn bị các hồ sơ, tổng hợp công tác kiểm tra phổ cập giáo dục, xóa mù chữ năm 2019.

6.6. Hoạt động Hội quần chúng (Hội Khuyến học, Hội Cựu giáo chức)
- Tham gia hoạt động Hội Cựu giáo chức theo Kế hoạch tháng 9,10/2019: 
- Phối hợp Hội khuyến học triển khai Kế hoạch tập huấn công tác khuyến học.
     II. CÔNG TÁC TRỌNG TÂM THÁNG 11,12 NĂM 2019
1.  Công tác chính trị - tư tưởng

·   Tổ chức các hoạt động kỷ niệm theo Kế hoạch tuyên truyền của Ban Tuyên giáo Quận ủy Quận 10; Ủy ban nhân dân Quận 10.
2. Công tác phổ biến giáo dục pháp luật
· Triển khai các văn bản mới trên cổng thông tin điện tử của Ngành Giáo dục và Đào tạo 
· Triển khai thủ tục hành chính lĩnh vực giáo dục được Ủy ban nhân dân thành phố bổ sung và hoàn chỉnh.  
· Thông tin công tác cải cách hành chính của Quận.

· Triển khai Ngày pháp luật nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam-09/11”
· Triển khai Kế hoach công tác pháp chế năm học 2019-2020
3. Công tác quản lý :
· Phối hợp các Phòng ban chuyên môn tham mưu sắp xếp các công trình đề xuất Quận duyệt Kế hoạch đầu tư công năm 2020.
· Tiếp tục theo dõi tiến độ BHYT học sinh năm 2019,2020.
· Đi cơ sở, dự giờ và tiếp tục tham dự Đại hội CBCC  năm học 2019-2020 các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở.
· Triển khai tổ chức các chuyên đề chuyên môn các bậc học theo Kế hoạch năm học 2019-2020.
· Rà soát , làm việc với các trường về mặt bằng cho thuê theo chỉ đạo của UBND Quận tại văn bản số 11575/UBND-VX ngày 20/10/2019 và Báo cáo UBND Quận trước ngày 15/11/2019.
· Tổ chức các hoạt động Chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2019
· Tiếp tục rà soát và chấn chỉnh về công tác an toàn thực phẩm trong các trường học có tổ chức bán trú và căn tin; Các chủ căn tin, Bếp ăn tham dự tập huấn công tác ATTP do Sở GD&ĐT và Ban QL ATTP thành phố tổ chức.
· Tiếp tục theo dõi tiến độ hồ sơ thẩm định trường chuẩn quốc gia: TiH Điện Biên
· Tiếp tục rà soát Kế hoạch , lộ trình thực hiện kiểm định chất lượng giáo dục NH 2019-2020 .
· Đề cử CBQL, GV tham dự tập huấn Chương trình giáo dục phổ thông theo Kế hoạch của Sở GD&ĐT.
4. Công tác y tế - an toàn trường học 
· Phòng Giáo dục – Đào tạo:
+  Tiếp tục Kế hoạch kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp năm học 2019 – 2020 và chấn chỉnh theo góp ý của Sở Giáo dục và Đào tạo TP.Hồ Chí Minh.
- Tiếp tục phối hợp Trung tâm Y tế tổ chức khám sức khỏe học sinh toàn ngành và Phòng Y tế kiểm tra công tác vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm căn tin, bếp ăn bán trú trường học.

- Kết hợp Trường Đại học Y khoa thực hiện đề tài nghiên cứu “Tỷ lệ nhiễm Helicobacter pylori và các yếu tố liên quan đến tình trạng nhiễm trên trẻ em tại Thành phố Hồ Chí Minh” theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân quận 10 giai đoạn 2 thực hiện tại trường Lê Thị Riêng cho phép thực hiện và thu thập số liệu liên quan đến đề tài.

- Tiếp tục triển khai công tác bảo hiểm y tế học sinh năm học 2019- 2020. Hoàn tất báo cáo tiến độ triển khai BHYT học sinh về Sở Giáo dục và Quận. 

- Thực hiện việc kiểm tra công tác bán trú và duy trì việc thực hiện bữa ăn học đường và thực đơn cân bằng dinh dưỡng ở trường tiểu học bán trú và các trường THCS có tổ chức bán trú. Các trường xây dựng kế hoạch phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh trong công tác gáim sátquá trình chế biến, tiếp phẩm cũng như giá thành của từng bữa ăn của học sinh hàng ngày. Công khai các đơn vị cung cấp thực phẩm, giá thành đến cha mẹ học sinh.

      5. Công tác chuyên môn 
5.1. Mầm non

     Một số công tác trọng tâm :
·  Công tác kiểm tra theo Kế hoạch: kiểm tra cơ sở GDMN nhận trẻ từ  6 - 18 tháng tuổi;  Kiểm tra việc thực hiện chương trình GDMN; công tác chăm sóc nuôi dưỡng ở một số đơn vị. Kiểm tra các trường Cụm 2: Việc sử dụng bộ công cụ M.CHAT trong việc phát hiện sớm trẻ có dấu hiệu tự kỷ ở trường MN; Việc xây dựng kế hoạch cá nhân cho trẻ khuyết tật học hoà nhập tại trường MN.
· Tham dự chuyên đề: “Một số phương pháp hỗ trợ tổ chức hoạt động cho trẻ tự kỷ trong trường mầm non” (theo kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo).
·  Tổ chức hoạt động ngày 20/11.
·    Triển khai tổ chức hội thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp học mầm non, vòng thi lý thuyết 
5.2. Tiểu học
· Tổ chức vòng 3 hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp quận năm học 2019 - 2020.

· Tham dự chuyên đề “Nâng cao chất lượng ra đề kiểm tra định kì”.

· Hướng dẫn kiểm tra định kì và sơ kết học kì I.

· Kiểm tra việc triển khai và thực hiện chuyên đề. Kiểm tra chuyên môn, dự giờ giáo viên trường tiểu học, giáo viên bản ngữ của các trung tâm có đưa giáo viên bản ngữ vào tham gia giảng dạy ở các trường tiểu học.

· Tham dự tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên chuẩn bị CTGDPT 2018.

· Tổ chức các hoạt động chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20 - 11.

· Hoàn tất hồ sơ tham dự hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp thành phố năm học 2019 - 2020.

5.3.  Trung học cơ sở
· Triển khai các Hội thi:  Thi giải toán nhanh bằng máy tính cầm tay cấp Quận. Hội thi sáng tác ảnh lần VIII năm học 2019-2020.

· Triển khai và tham dự các hoạt động thao giảng chuyên môn tại các trường THCS.
· Phối hợp Trung tâm GDNN-GDTX quận xây dựng Kế hoạch và triển khai tổ chức Hội thi khéo tay kỹ thuật cấp THCS  vào ngày 09/11/2019; 

· Kế hoạch cuộc thi Olympic tháng 4 năm 2020; 

· Kiểm tra chuyên môn các trường.

· Tiếp tục thực hiện Hội thi giáo viên giỏi cấp THCS (vòng tiếp theo) .
· Tổ chức chấm thi Kỳ thi Học sinh giỏi Lớp 9  và công bố kết quả.
· Bồi dưỡng 6 học sinh đạt giải I, II, III và đăng ký Tham dự kỳ thi Văn hay chữ tốt cấp Thành phố.

· Nộp sản phẩm tham gia Cuộc thi khoa học kỹ thuật học sinh trung học cấp thành phố năm học 2019 – 2020.
· Ôn tập và kiểm tra học kì I năm học 2019-2020.

· Các đơn vị tổ chức - Báo cáo đầu năm học, hoàn chỉnh dữ liệu trên hệ thống thông tin, hoàn chỉnh hồ sơ dữ liệu sinh hoạt chuyên môn trên trang mạng trường học kết nối.

  5.4. Giáo dục đặc biệt 
   - Triển khai Kế hoạch Giáo dục đặc biệt năm học 2019 – 2020. 

   - Tổng hợp và rà soát danh sách học sinh học hòa nhập tại các trường.
5.5. Công tác thư viện – thiết bị 
· Rà soát, củng cố, bổ sung  tủ sách giáo khoa dùng chung trong nhà trường.
· Tiếp tục triển khai việc trang bị tài liệu dạy và học chuyên đề phục vụ chương trình giảng dạy và học tập của nhà trường; Việc áp dụng phần mềm thư viện điện tử
6. Công tác tổng hợp

   6.1. Kế hoạch - Tài chính - cơ sở vật chất và thống kê 
· Phối hợp Phòng Tài chính-Kế hoạch dự toán ngân sách 2020.

·  Tổng hợp số liệu, rút kinh nghiệm xây dựng dự thảo báo cáo tổng kết công tác tài chính trong năm học 2018 – 2019. 
· Triển khai biểu mẫu thống kê số liệu học sinh Học kỳ năm học 2019-2020 trên phần mềm quản lý Sở Giáo dục và Đào tạo.
           6.2. Tổ chức cán bộ
· Rà soát tham mưu công tác phân bổ định biên năm 2020 trình Quận.
·  Tổng hợp và hoàn thành hồ sơ phụ cấp ưu đãi cho GV mới tuyển dụng năm học 2019-2020 trình Quận.
·  Báo cáo Biên chế quỹ tiền lương quý 4 năm 2019.
      6.4. Công tác Học sinh – Đoàn đội
· Triển khai kế hoạch công tác chính trị tư tưởng năm học 2019 – 2020.

· Triển khai các hoạt động:

        Kế hoạch Trại truyền thống 9/1 lần thứ XIV năm 2020;Kê hoạch thi thiết kế tập san, vẽ tranh tuyên truyền phòng chống ma túy và HIV/AIDS năm học 2019-2020; Chương trình Giảm sử dụng túi ni lông, phong trào “Chống rác thải nhựa” trong trường học trên địa bàn Quận 10 giai đoạn 2019 – 202o; Tổ chức các hoạt động hưởng ứng "Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông" trong các cơ sở giáo dục năm 2019.

6.5. Công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ, trung tâm học tập công đồng và xây dựng xã hội học tập:
    Công tác phổ cập GD, XMC: tiếp tục rà soát, tồng hợp số liệu UBND 15 phường, tham mưu Quận thành lập Đoàn kiểm tra công nhận PCGD năm 2019. Chuẩn bị hồ sơ sổ sách công tác kiểm tra công nhận PCGD-XMC-HTCĐ năm 2019 của Thành phố.

  Tham mưu đánh giá công tác Công đồng học tập năm 2019, 15 phường.
6.6. Hoạt động Hội quần chúng (Hội Khuyến học, Hội Cựu giáo chức)
- Tiếp tục tham mưu, kiểm tra kết quả việc triển khai, đánh giá các mô hình xây dựng xã hội học tập tại 15 phường
- Tổ chức các hoạt động Chào mừng Ngày Nhà Giáo Việt Nam

- Đánh giá hạot động Cộng đồng học tập năm 2019
- Tổng hợp báo cáo, số liệu thống kê chuẩn bị báo cáo công tác quý 4/2019 các hội quần chúng./.
	Nơi nhận:

-  VP Sở GD&ĐT;

-  Phó Giám đốc Sở GD&ĐT phụ trách Quận 10;

-  Đ/c Phó CT UBND Q.10 phụ trách VH-XH;

-  Ban Tuyên giáo Quận Ủy Q.10; MTTQ Việt Nam Q10;

-  VP. Quận ủy, VP. UBND Q.10;

-  Hiệu trưởng các trường (để  thực hiện);

-  Lãnh đạo PGD&ĐT , CV Phòng GD&ĐT; 

-  Lưu: VT.
	             TRƯỞNG PHÒNG

             Nguyễn Thành Văn           
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