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Số:  1508/GDĐT
V/v hướng dẫn rà soát, bổ sung tài liệu, sách, báo pháp luật, thiết bị PBGDPL mới cho Tủ sách Pháp luật quý 1/2016.

    
Kính gửi:
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Quận 10, ngày 25 tháng 12 năm 2015
   
 
 
 
- Hiệu trưởng các Trường MN, TiH,THCS;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.



Thực hiện công văn số 4078/GDĐT-PC ngày 21 tháng 12 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn rà soát, bổ sung, tài liệu, sách, báo pháp luật, thiết bị PBGDPL mới cho tủ sách pháp luật quý 1/2016;

Nhằm có thông tin bổ sung, khai thác tốt Tủ sách pháp luật tại cơ quan, đơn vị giáo dục và đào tào trực thuộc; tăng cường hiệu quả phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL); nâng cao ý thức pháp luật của từng cán bộ quản lý, nhà giáo, học sinh và các thành viên khác trong cơ quan, đơn vị. Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn rà soát, bổ sung tài liệu, sách, báo pháp luật, thiết bị PBGDPL mới cho Tủ sách pháp luật tại các cơ quan, đơn vị giáo dục và đào tạo trực thuộc quý I/2016 như sau:

1. Trách nhiệm của Trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc trong việc rà soát, mua sắm, bổ sung các loại sách, báo, tài liệu, thiết bị PBGDPL mới trong Tủ sách pháp luật 

Hiệu trưởng Trường mầm non, Trường tiểu học, Trường trung học cơ sở, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị thuộc thẩm quyền quản lý của Phòng Giáo dục và Đào tạo có trách nhiệm rà soát, mua sắm, bổ sung các loại sách, báo, tài liệu, thiết bị PBGDPL mới cho Tủ sách pháp luật của cơ quan, đơn vị.
2. Danh mục tài liệu, văn bản quy phạm pháp luật mới cần được bổ sung trong Tủ sách pháp luật của cơ quan, đơn vị

a. Luật, nghị quyết của Quốc hội (có hiệu kực từ 01/01/2016)
· Luật Bảo hiểm xã hội; Luật căn cước công dân; Luật hộ tịch; Luật Thuế tiêu thụ đặc biệt sửa đổi; Luật nghĩa vụ quân sự; Luật tổ chức chính quyền địa phương; Luật tổ chức Chính phủ; Luật kiểm toán; Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Luật tổ chức Quốc hội.
b. Quyết định của Thủ tướng Chính phủ

· Quyết định số 53/2015/QĐ-TTg ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách nội trú đối với học sinh, sinh viên học Cao đẳng, Trung cấp;
· Quyết định số 57/2015/QĐ-TTg ngày 16 tháng 11 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên.
b. Nghị định của Chính phủ
· Nghị định số 72/2015/NĐ-CP ngày 08 tháng 9 năm 2015 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn phân tầng, khung xếp hạng và tiêu chuẩn xếp hạng cơ sở giáo dục đại học;
· Nghị định số 85/2015/NĐ-CP ngày 01 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Bộ luật Lao động về chính sách đối với lao động nữ;

· Nghị định số 86/2015/NĐ-CP ngày 02 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định về cơ chế thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2015 - 2016 đến năm học 2020 – 2021;

· Nghị định số 110/2015/NĐ-CP ngày 29 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 21/2010/NĐ-CP ngày 08 tháng 3 năm 2010 của Chính phủ về quản lý biên chế công chức;

c. Thông tư, Thông tư liên tịch, Công văn của Bộ Giáo dục và Đào tạo
· Thông tư số 17/2015/TT-BGDĐT ngày 01 tháng 9 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Khung năng lực lực tiếng Việt dùng cho người nước ngoài;
· Thông tư số 19/2015/TT-BGDĐT ngày 08 tháng 9 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế quản lý bằng tốt nghiệp trung học cơ sở, bằng tốt nghiệp trung học phổ thông, văn bằng giáo dục đại học và chứng chỉ của hệ thống giáo dục quốc dân;
· Thông tư liên tịch số 20/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 14 tháng 9 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ trưởng Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non;
· Thông tư liên tịch số 21/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 9 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ trưởng Bộ Nội quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên tiểu học công lập;
· Thông tư liên tịch số 22/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 9 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ trưởng Bộ Nội quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên trung học cơ sở công lập;

· Thông tư liên tịch số 23/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 9 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ trưởng Bộ Nội quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên trung học phổ thông công lập;

· Thông tư số 24/2015/TT-BGDĐT ngày 23 tháng 9 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định chuẩn quốc gia đối với cơ sở giáo dục đại học;

· Thông tư số 26/2015/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 10 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Chương trình bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý trường tiểu học;
· Thông tư số 27/2015/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 10 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Chương trình bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học;
· Thông tư liên tịch số 29/2015/TTLT-BGDĐT-BNV-BTC-BLĐTBXH ngày 20 tháng 11 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ trưởng Bộ Nội vụ, Bộ trưởng Bộ Tài chính và Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư liên tịch số 68/2011/TTLT-BGDĐT-BNV-BTC-BLĐTBXH ngày 30/12/2011 hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị định số 54/2011/NĐ-CP ngày 04 tháng 7 năm 2011 của Chính phủ về chế độ phụ cấp thâm niên đối với nhà giáo;
· Thông tư liên tịch số 29/2015/TTLT-BLĐTBXH-BGDĐT-BNV ngày 19 tháng 10 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn việc sáp nhập Trung tâm dạy nghề, Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung tâm kỹ thuật tổng hợp - hướng nghiệp công lập cấp huyện thành Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên; chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên;
· Công văn số 4660/BGDĐT-CTHSSV ngày 10 tháng 9 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện bảo hiểm y tế cho học sinh, sinh viên.
d. Thông tư, văn bản của bộ - ngành khác liên quan  
· Thông tư số 04/2015/TT-BNV ngày 31 tháng 8 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ sửa đổi, bổ sung Điều 6 Thông tư số 15/2012/TT-BNV ngày 25 tháng 12 năm 2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tuyển dụng, ký kết hợp đồng làm việc và đền bù chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với viên chức;
· Thông tư số 36/2015/TT-BLĐTBXH ngày 28 tháng 9 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn hồ sơ, trình tự thủ tục thực hiện chế độ ưu đãi trong giáo dục đào tạo đối với người có công với cách mạng và con của họ;
· Thông tư số 41/2015/TT-BLĐTBXH ngày 20 tháng 10 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội quy định về sử dụng, bồi dưỡng chuẩn hóa, bồi dưỡng nâng cao đối với nhà giáo dạy trình độ sơ cấp;
e. Văn bản của Ủy ban nhân dân Thành phố
· Chỉ thị số 15/CT-UBND ngày 04 tháng 9 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện nhiệm vụ Giáo dục và Đào tạo năm học 2015 – 2016 tại Thành phố Hồ Chí Minh;
· Chỉ thị số 16/CT-UBND ngày 02 tháng 10 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố về đẩy mạnh các giải pháp giải quyết vấn đề trường lớp mầm non ở các khu công nghiệp, khu chế xuất;
· Chỉ thị số 21/CT-UBND ngày 09 tháng 12 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tăng cường hiệu quả công tác hòa giải ở cơ sở trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
· Quyết định số 52/2015/QĐ-UBND ngày 18 tháng 11 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố về sửa đổi Khoản 2 Điều 5 Quy định ban hành kèm theo Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy định chức danh và chế độ, chính sách đối với Tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong các trường Tiểu học, Trung học cơ sở và Trợ lý thanh niên tại Phòng Giáo dục và Đào tạo quận – huyện;
· Quyết định số 6440/QĐ-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2015 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố về việc công bố thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận – huyện trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

f. Văn bản của Ủy ban nhân dân Quận
· Quyết định số 9703/QĐ-UBND ngày 09 tháng 11 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Quận 10 đã ban hành về việc công khai danh mục thủ tục hành chính từng lĩnh vực trong phạm vi áp dụng của hệ thống quản lý chất lượng phù hợp với tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2008 thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo.
3. Tổ chức thực hiện

Thủ trưởng các Trường MN, TiH,THCS căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị có thể chọn mua sách luật, sách tìm hiểu các quy định pháp luật, tìm kiếm, tra cứu văn bản quy phạm pháp luật để bổ sung cho Tủ sách pháp luật của đơn vị tại các trang web: 

a. Cổng Thông tin điện tử Chính phủ:

http://vanban.chinhphu.vn/portal/page/portal/chinhphu/hethongvanban 

b. Bộ Giáo dục và Đào tạo: http://www.moet.gov.vn/?page=6.0
c. Bộ Tư pháp: http://moj.gov.vn/Pages/home.aspx
d. Công báo Thành phố Hồ Chí Minh: http://www.congbao.hochiminhcity.gov.vn/
Trên đây là những nội dung hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo về rà soát, bổ sung tài liệu, sách, báo pháp luật, thiết bị PBGDPL mới cho Tủ sách pháp luật quý 1/2016 tại cơ quan, đơn vị trực thuộc. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh hoặc khó khăn vướng mắc, các cơ quan, đơn vị liên hệ chuyên viên phụ trách công tác Pháp chế của Phòng Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn kịp thời./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, PC.
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