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Số: 195/GDĐT
Quận 10, ngày 14 tháng 3 năm 2016
Về kế hoạch tổ chức cuộc thi “Giáo viên 

sáng tạo trên nền tảng công nghệ
thông tin 2016”.



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở;

Thực hiện theo công văn số 609/TTTT-CTGD ngày 10/3/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về kế hoạch tổ chức cuộc thi “Giáo viên sáng tạo trên nền tảng công nghệ thông tin 2016”.

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 triển khai cuộc thi “Giáo viên sáng tạo trên nền tảng công nghệ thông tin 2016”  tới hiệu trưởng các trường trung học cơ sở như sau:

1. Tên cuộc thi

“Giáo viên sáng tạo trên nền tảng công nghệ thông tin năm 2016”.
2. Mục đích, yêu cầu
· Cuộc thi nhằm xây dựng sân chơi tri thức cho giáo viên và học sinh qua đó nâng cao hiệu quả phương pháp Dạy học theo dự án, Dạy học tích hợp;
· Cuộc thi nhằm nâng cao chất lượng các sản phẩm tham gia cuộc thi “Giáo viên sáng tạo trên nền tảng Công nghệ thông tin năm 2016” cấp Quốc gia.
3. Nội dung thi
· Những sáng tạo của giáo viên có ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, giáo dục học sinh phổ thông và phát triển nghề nghiệp; 
· Những sáng tạo được thể hiện trong hoạt động nghề nghiệp hàng ngày như: dạy học, giáo dục, công tác chủ nhiệm lớp, công tác Đoàn, Đội; làm việc với cha mẹ học sinh, cộng đồng...;
· Những sáng tạo nhằm thúc đẩy phát triển nghề nghiệp của bản thân và đồng nghiệp như: mạng lưới phát triển nghề nghiệp, đổi mới sinh hoạt chuyên môn.
4. Đối tượng và sản phẩm dự thi
· Sản phẩm dự thi là Dự án học tập hoặc phần mềm giáo dục dành cho đối tượng là Giáo viên các trường Trung học cơ sở, Trung học phổ thông (kể cả giáo viên các trường ngoài công lập) và các Trung tâm Giáo dục thường xuyên;
· Các Giáo viên đã đạt giải nhất, nhì, ba cuộc thi các năm trước không được dự thi trong 03 năm kế tiếp kể từ năm đạt giải.
5. Thời gian tổ chức

5.1 Vòng 1
· Thí sinh tham gia cuộc thi điền thông tin Phiếu mô tả sản phẩm dự thi trong website tại địa chỉ: http://gvst.hcm.edu.vn.
· Thời hạn: Từ ngày 15-22/03/2016.
· Giám khảo chấm trực tuyến từ ngày 16/03 đến ngày 24/03/2016.

5.2 Vòng 2
· Những thí sinh được vào vòng 02 sẽ có thông báo trước ngày 27/03/2016 để tiếp tục nộp sản phẩm hoàn chỉnh.

· Thời hạn: Từ ngày 05/04-15/04/2016.

· Giám khảo chấm trực tuyến từ ngày 06/04/2016 đển ngày 18/04/2016.

5.3 Vòng 3
· Những sản phẩm được vào vòng 03 sẽ có thông báo trước ngày 20/04/2016 để tham dự Ngày hội thi vòng chung kết.
· Ngày Hội thi vòng chung kết (dự kiến): Thứ Bảy, ngày 23/4/2016.
6. Số lượng sản phẩm dự thi
· Đối với sản phẩm do một giáo viên thực hiện: mỗi giáo viên chỉ nộp một sản phẩm duy nhất;
· Đối với sản phẩm dự thi do một nhóm giáo vjên thực hiện: đối với sản phẩm được thực hiện bởi một nhóm giáo viên (nhưng khềịng vượt quá 03 giáo viên trong một nhóm). Mỗi nhóm nộp một sản phẩm nhưng phải cử 01 người đại diện thay mặt nhóm đăng ký sản phẩm.

7. Sử dụng sản phẩm
· Tất cả các sản phẩm dự thi không trả lại tác giả;
· Ban tố chức được quyền sử dụng các sản phẩm tham gia dự thi phục vụ cho công tác tuyên truyền và các hoạt động của Phong trào thi đua “dạy tốt - học tốt” và        “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” dưới mọi hình thức theo quy định hiện hành của nhà nước.
8. Giải thưởng cuộc thi (dự kiến)
· 50 sản phẩm đạt giải cấp Thành phố sẽ được tham dự thẳng tít Vòng 02 cuộc thi

“Giáo viên sáng tạo trên nền tảng công nghệ thông tin năm 2016” cấp Quốc gia mà không phải tham dự vòng loại;

· Giáo viên đạt giải sẽ được nhận bằng khen của Sở Giáo dục và Đào tạo và giải thưởng của Ban tổ chức. Ban Tổ chức sẽ chọn và trao các giải thưởng bao gồm: 03 giải Nhất; 06 giải Nhì; 09 giải Ba; 10 giải phụ và 30 giải Khuyến khích.

9. Cách thức đăng ký và nộp sản phẩm
· Giáo viên có sản phẩm tham dự truy cập địa chỉ: http://gvst.hcm.edu.vn/ và đăng ký, nộp sản phẩm dự thi theo đúng các nội dung yêu cầu trong hệ thống (Giáo viên phải khai đúng và đây đủ thông tin đê ban tô chức liên ỉạc khi có yêu câu và để in giấy chứng nhận đối với những giáo viên đạt giải);

· Vòng 01: Giáo viên nộp kế hoạch dự án mô tả sản phẩm tham dự cuộc thi. (bao gồm: mục đích, phương pháp/phương tiện nghiên cứu, thời gian nghiên cứu/áp dụng thử nghiệm, nội dung tóm tắt, kết quả áp dụng), viết không quá 10 trang giấy A4;

· Vòng 02: Giáo viên nộp sản phẩm tham dự cuộc thi;

· Vòng 03: Giáo viên đưa sản phẩm ra trình bày trong Ngày hội thi vòng chung kết cấp Thành phố.

10. Tổ chức chấm thi và xét duyệt kết quả

· Ban giám khảo cuộc thi là những chuyên gia về công nghệ thông tin, chuyên gia về giáo dục của các đơn vị thuộc Bộ Giáo dục và Đào tạo và các cơ sở đào tạo giáo viên;

· Tiêu chí chấm thi: sản phẩm dự thi của giáo viên được đánh giá dựa trên các tiêu chí bao gồm: kỹ năng lập kế hoạch và thiết kế môi trường học tập, thiết kế bài trình bày hoạt động học tập có ứng dụng công nghệ thông tin. Đồng thời, thông qua việc sử dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy và học tập một cách đột phá, sáng tạo; giáo viên phải thể hiện được kỹ năng hợp tác, kỹ năng tư duy phản biện và khả năng mở rộng hoạt động học tập ra bên ngoài lớp học.

· Sản phẩm dự thi của giáo viên được chấm theo 3 vòng: Vòng 1 và vòng 2 được tổ chức chấm tại địa điểm do Bộ Giáo dục và Đào tạo chỉ định, vòng chung khảo được chấm công khai tại địa điểm tổ chức lễ tổng kết và trao giải cuộc thi;
· Trong quá trình tham dự cuộc thi, có khó khăn, vướng mắc, đề nghị liên hệ Ban tổ chức cuộc thi theo địa chỉ: Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục 66-68 Lê Thánh Tôn, Ph. Bến Nghé, Quận 1. Chuyên viên phụ trách: bà Tô Thụy Diễm Quyên, ĐT: (08) 38.291.875/0348250667, email: diemquyen@hcm.edu.vn để được hướng dẫn tổ chức thực hiện.
11. Báo cáo giáo viên dự thi
Lãnh đạo các đơn vị tổng hợp và báo cáo thông tin giáo viên dự thi về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 bằng văn bản và email (theo mẫu đính kèm) trước ngày 21/03/2016;
Địa chỉ email: cntt.pgd10@gmail.com
Cuộc thi “Giáo viên sáng tạo trên nền tảng công nghệ thông tin 2016” là một sân chơi có ý nghĩa thiết thực và mang tính thực hành cao vì vậy đề nghị thủ trưởng các đơn vị khẩn trương, tích cực triển khai kế hoạch./.

Nơi nhận:




                      
            TRƯỞNG PHÒNG
·  Như trên;






     
·  LĐ. Phòng GD&ĐT “để báo cáo”;

·  Lưu: VT, CM.

    



        

 (đã ký)
                                                                                                 Nguyễn Thành Văn
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Quận 10, ngày      tháng    năm 2016
DANH SÁCH GIÁO VIÊN ĐĂNG KÝ THAM DỰ
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