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	Số :  07 /LĐLĐ

V/v phát động ủng hộ xây dựng

khu tưỏng niệm Nghĩa sỹ Hoàng Sa
	 Quận 10, ngày 25 tháng 02  năm 2016



     Kính gửi: -Ông (Bà) Hiệu trưởng, Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc;
                              -Ông (Bà) Chủ tịch công đoàn cơ sở.

Ngày 20/12/2015, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam cùng Hội Kiến trúc sư Việt Nam, Hội Kiến trúc sư TP. Hồ Chí Minh và Hội Mỹ thuật TP. Hồ Chí Minh đã tiến hành chấm và lựa chọn phương án thiết kế “Người mẹ thắp lửa - Ngọn lửa tưởng niệm và thắp sáng hy vọng” làm phương án thiết kế xây dựng “Khu tưởng niệm nghĩa sỹ Hoàng Sa”. Đây là công trình có ý nghĩa rất lớn, ghi công và tưởng nhớ những con người đất Việt đã hy sinh vì Hoàng Sa thân yêu, được xây dựng từ chính nguyện vọng của đoàn viên công đoàn, CNVC-LĐ và Nhân dân cả nước.

Căn cứ Công văn số 27/LĐLĐ ngày 23/2/2016 của Liên đoàn Lao động Quận 10 về việc phát động ủng hộ xây dựng Khu tưởng niệm Nghĩa sỹ Hoàng Sa;

Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận 10 kêu gọi công đoàn cơ sở tổ chức vận động CNVC-LĐ của đơn vị, trên tinh thần tự nguyện, tùy theo khả năng của mình đóng góp, ủng hộ bằng các hình thức sau đây:

1/. Đóng góp, ủng hộ bằng tiền mặt trên tinh thần tự giác, tự nguyện: 

Công đoàn cơ sở phát động, vận động quyên góp trong cán bộ - giáo viên – nhân viên từ nay đến hết ngày 04/3/2016. Nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo (cô Kim Loan) hạn cuối là ngày 05/3/2016. Công đoàn Giáo dục Quận 10 sẽ tổng hợp, nộp về Liên đoàn Lao động Quận 10.

2/. Nhắn tin ủng hộ như hành động góp một viên đá chung tay xây dựng khu tưởng niệm: 

 Cú pháp “HS” gửi 1407. Mỗi tin nhắn trị giá 20.000đ (phí gửi tin nhắn là 300đồng/tin), thời hạn nhắn tin đến ngày 03/03/2016.
Vì ý nghĩa cao đẹp của đợt vận động quyên góp, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận 10 rất mong các ông (bà) Hiệu trưởng, Chủ tịch công đoàn cơ sở quan tâm triển khai thực hiện tinh thần công văn này.

Trân trọng./.
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