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	Số: 937/KH-GDMN
	Quận 10, ngày 06 tháng 9 năm 2017

	Về Hội thi “Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” Năm học 2017-2018.
	


Kính gửi: -  Hiệu trưởng các trường mầm non, mẫu giáo (CL-NCL);

-  Phụ trách nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập.

Căn cứ Kế hoạch năm học 2017-2018 Giáo dục Mầm non của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh, của cấp học Mầm non Quận 10;

Thực hiện kế hoạch số 493/GDĐT-MN ngày 21 tháng 02 năm 2017 về việc triển khai và thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” giai đoạn 2016-2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;
Thực hiện kế hoạch số 268/GDĐT-MN ngày 23 tháng 3 năm 2017 về việc triển khai và thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” giai đoạn 2016-2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10;
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 xây dựng kế hoạch Hội thi “Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” cụ thể như sau:

1. Mục đích:
- Môi trường giáo dục trong các cơ sở giáo dục mầm non mang tính “mở”, kích thích sự tập trung chú ý, tư duy và cảm xúc tích cực của trẻ, thúc đẩy trẻ tham gia hiệu quả vào các hoạt động chơi và được trải nghiệm đa dạng.

- Cán bộ quản lý, giáo viên mầm non được nâng cao nhận thức và năng lực về quản lý, tổ chức chăm sóc, giáo dục trẻ, thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non theo quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm phù hợp điều kiện cụ thể của trường, lớp.
- Bảo đảm tất cả trẻ đều được tạo cơ hội học tập qua chơi và bằng nhiều hình thức khác nhau phù hợp với nhu cầu, hứng thú và khả năng của bản thân trẻ.
2. Nội dung:
- Các cơ sở giáo dục mầm non triển khai thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” giai đoạn 2016-2020 theo kế hoạch của đơn vị.
- Chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất, xây dựng môi trường giáo dục và đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên để tổ chức thực hiện các nội dung theo bộ tiêu chí. 
- Xây dựng và sử dụng hiệu quả môi trường giáo dục, các hoạt động của trẻ thông qua các tiêu chí thực hành áp dụng quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm trong trường mầm non. 

3. Hình thức và thời gian:
3.1. Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm:
- Các trường mầm non, mẫu giáo, lớp mẫu giáo độc lập ghi hình ảnh về môi trường và hình ảnh sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm (trên đĩa CD) và gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo. Hạn chót ngày 13/10/2017.
- Các nhóm trẻ (NT Mai Anh, NT Minh Khuê, NT Sao Mai Vàng, NT Sao Việt Mỹ, NT Hạnh Phúc) không thực hiện.
3.2. Tổ chức hội thảo, chia sẻ rút kinh nghiệm: 
- Mỗi cụm A, B, C sẽ chọn 01 trường tổ chức hội thảo. Cụm trưởng chọn ngày và đăng ký thời gian thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 10/10/2017. Cụ thể từng cụm như sau:

+ Cụm A: Cụm 1, Cụm 3 và Cụm 4 (Cụm trưởng Mầm non 19/5): tổ chức thời gian từ 11/10/2017 - 13/10/2017.
+ Cụm B: Cụm 2 và Cụm 5 (Cụm trưởng MN Măng non I): tổ chức thời gian từ 16/10/2017 - 18/10/2017.

+ Cụm C: Cụm 6 và Cụm 7 (Cụm trưởng MN Vạn An): tổ chức thời gian từ 19/10/2017 - 23/10/2017.

- Thành phần tham dự hội thảo:


+ Đối với cụm tổ chức hội thảo: Ban giám hiệu/phụ trách lớp/phụ trách nhóm trẻ và tổ trưởng chuyên môn.

+ Đối với cụm tham dự: Ban giám hiệu/phụ trách lớp/phụ trách nhóm trẻ.
- Các trường mầm non tổ chức hội thảo cử người ghi hình toàn bộ các nội dung trên của đơn vị mình vào đĩa CD và nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo hạn chót ngày 25/10/2017.
Trên đây là kế hoạch Hội thi “Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” năm học 2017-2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai và tổ chức thực hiện nghiêm túc tại cơ sở./.
	Nơi nhận:
- Lãnh đạo PGD-ĐT;                                                                                      
- Cơ sở GDMN (CL, NCL);

- Lưu: VT, TMN.                                                                   
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Nguyễn Thị Kim Uyên
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