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Một số kinh nghiệm về tổ chức quản lý trường học 
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C. Kết luận

CHUYÊN ĐỀ:

Một số kinh nghiệm cho người quản lý 

về xử lý chuyển viện học sinh khi có ngộ độc thực phẩm trong trường học 

A. Mục đích, yêu cầu:
- Cung cấp tư liệu những vấn đề liên quan nhằm giúp cho những nhà quản lý trường học đảm bảo việc sơ cấp cứu kịp thời, giữ gìn sức khỏe, hạn chế nguy cơ tử vong cho học sinh, đảm bảo an ninh trật tự trong trường học;
- Bổ sung việc xây dựng phương án xử lý trong quản lý nhà trường trong tình huống có ngộ độc thực phẩm và những ngộ độc khác trong nhà trường được hoàn chỉnh, hợp lý và cụ thể hơn.
B. Những vấn đề cơ bản trong việc xử lý ngộ độc thực phẩm  trong trường học:

- Quản lý nhà trường là một nhiệm vụ khó khăn, nhưng nó có thể trở nên đặc biệt khó khăn khi có sự cố xảy ra trong nhà trường như có ngộ độc thực phẩm, cháy nổ, có tai nạn liên quan nhiều người và gây ra tình trạng hỗn loạn, không kiểm soát được. Điều này đặt ra nhà trường phải có những tiên liệu, dự báo và chuẩn bị cho đội ngũ nhà trường, học sinh và các lực lượng xã hội biết và cùng tham gia vào quá trình xử lý với mục đích đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh. 
- Việc lập phương án xử lý ngộ độc thực phẩm trong nhà trường cần xác định những tình huống khác nhau, tùy theo mức độ ngộ độc của học sinh để dự kiến sát với thực tế, với các điều kiện của từng nhà trường để có hướng xử lý thích hợp, đảm bảo việc sơ cấp cứu hiệu quả, kịp thời, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh bị ngộ độc và đảm bảo việc ổn định nhà trường, chăm sóc, giữ an toàn cho số học sinh còn lại.
1. Tình hình nhà trường khi có học sinh ngộ độc thực phẩm:

a/ Tình hình ngộ độc thực phẩm của cả nước: Diễn biến khá phức tạp, theo thông tin từ Cục An toàn vệ sinh thực phẩm (Bộ Y tế), trong 4 tháng đầu năm 2013, cả nước xảy ra 26 vụ ngộ độc thực phẩm với 1.332 người mắc, 980 người đi viện và 7 trường hợp tử vong. Các Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm (ATVSTP) địa phương báo cáo  năm vụ xảy ra do vi sinh vật, hai vụ do độc tố tự nhiên (nấm độc, cây rừng), một vụ nghi do hóa chất và hai vụ không xác định được nguyên nhân. [VTC News - 07/05/2012] .
Ngộ độc thực phẩm tại Ấn Độ, 22 học sinh tử vong (http://www.thanhnien.com.vn/pages/20130718/ngo-doc-thuc-pham-tai-an-do-22-hoc-sinh-tu-vong.aspx) 18/07/2013 03:40 

Ngày 17.7, giới chức Ấn Độ cho hay ít nhất 22 học sinh tại một trường tiểu học ở làng Dahrmasati Gandawan thuộc huyện Saran, bang Bihar, đã tử vong sau khi ăn trưa tại trường, theo BBC. 

Vụ việc xảy ra ngày 16.7 và còn làm 25 học sinh khác cùng một đầu bếp phải nhập viện trong tình trạng nghiêm trọng. Tất cả học sinh này đều từ 5 đến 12 tuổi đã được chuyển tới một bệnh viện ở thủ phủ Patna của bang Bihar. Cảnh sát cho hay các em cảm thấy khó chịu sau bữa trưa gồm: cơm, đậu Hà Lan và đậu nành. Người đứng đầu bang Bihar Nitish Kumar đã ra lệnh điều tra vụ việc. Các bác sĩ điều trị khẳng định “ngộ độc thực phẩm” là nguyên nhân gây tử vong. Ông Amarjeet Sinha, một quan chức trong ngành giáo dục nghi ngờ rằng ngộ độc có thể bắt nguồn từ thuốc trừ sâu có trong rau hoặc gạo. Vụ việc đang được tiếp tục điều tra. (Lê Loan)
b/ Một số nhận định về các vụ ngộ độc thực phẩm tại các trường học:

- Khi một vụ ngộ độc thực phẩm xảy ra trong nhà trường thường có nhiều học sinh bị ngộ độc và làm ảnh hưởng đến tâm sinh lý nhiều học sinh khác. 

- Nếu không có biện pháp sớm sẽ xảy ra hiện tượng lây lan và khó phát hiện giữa các em để có xử lý kịp thời, nhà trường sẽ phải tổ chức đưa tất cả các em vào bệnh viện để cấp cứu; dẫn đến quá tải tại bệnh viện, số lượng học sinh cần kiểm tra quá đông, gây ra tâm lý bất an chung khi phải chờ được khám. Trong khi đó, nếu học sinh bị nhiễm nặng không phát hiện sớm, không được cấp cứu kịp thời sẽ dẫn đến nguy hiểm tính mạng.

- Khi có thông tin về học sinh bị ngộ độc, nhiều gia đình học sinh sẽ đến trường gây ra tình trạng hỗn loạn do bức xúc vì cho rằng quản lý của nhà trường yếu kém để xảy ra hiện tượng ngộ độc, sẽ có hành động cực đoan với nhà trường; gia đình nôn nóng tự chở học sinh đi đến bệnh viện, hay hoang mang lo lắng do không biết con em mình đã được chuyển đến bệnh viện nào. Có hiện tượng tràn ngập người vào bệnh viện để chăm sóc theo dõi hoặc tìm con em đang được điều trị. 

- Nhà trường, một mặt lo xử lý học sinh bị ngộ độc, mặt khác phải tiếp tục tổ chức quản lý, nhanh chóng ổn định để duy trì hoạt động đảm bảo việc giảng dạy, giữ an toàn, theo dõi, xem xét tình hình với số học sinh còn lại. Nhà trường còn phải làm việc với các cơ quan chức năng nhằm điều tra, xem xét việc xảy ra ngộ độc như cơ quan y tế về phòng dịch, điều tra công an, các cấp thẩm quyền.

2. Phương án xử lý ngộ độc thực phẩm trường học: 

Ngộ độc thực phẩm có thể xảy ra trong một trường học tại bất kỳ thời điểm nào và từ vô số các nguyên nhân. Từ khi một học sinh ban đầu có dấu hiệu ngộ độc được báo cáo, xử lý; đến khi tạo ra một vụ ngộ độc thực phẩm, gây ra hàng loạt học sinh nhiều lớp khác nhau cùng bị nhiễm ngộ độc chỉ trong vòng một đến vài phút. Nhằm bảo đảm cho an toàn các học sinh, vấn đề đặt ra cho nhà trường là tổ chức tốt việc xử lý sơ cứu ngộ độc ban đầu và tổ chức chuyển viện kịp thời; ngăn ngừa việc lo lắng bất an của gia đình sẽ gây hoảng loạn, có những hành động không kiểm soát được, gây mất trật tự, an ninh, tạo điều kiện kẻ gian trà trộn vào vào nhà trường. 

Phương án xử lý ngộ độc thực phẩm trong trường học cần chú ý:

- Thông tin, báo cáo kịp thời : Báo cáo tình hình ngộ độc cho quản lý các cấp, trực tiếp, báo động khẩn, để có biện pháp huy động bố trí lực lượng, phương tiện chuẩn bị cho xử lý kịp thời, hiệu quả.

 - Xử lý sơ cứu tại trường: Tổ chức bộ phận xử lý sơ cứu ngộ độc thực phẩm tại nhà trường.  

- Xử lý chuyển viện khẩn cấp: huy động phương tiện để chuyển ngay những học sinh bị nhiễm độc nặng đến bệnh viện gần nhất. 
- Xử lý ổn định nhanh chóng nề nếp hoạt động của nhà trường.

- Cung cấp thông tin chính xác kịp thời cho gia đình học sinh về con em họ.

 - Hỗ trợ việc tổ chức điều tra: tạo điều kiện cho cơ quan có chức năng (công an, y tế) tiến hành điều tra xác định nguyên nhân ngộ độc thực phẩm.
3. Quản lý thông tin về học sinh ngộ độc thực phẩm trong trường học:

Khi có xảy ra học sinh bị ngộ độc trong nhà trường, việc quản lý học sinh sẽ trở nên phức tạp vì những lý do sau đây:

- Tại lớp học: gồm có học sinh không  bị ngộ độc sẽ ở lại lớp; chuyển đi và nhận về học sinh bị ngộ độc với phòng y tế.

- Nhà trường: 
+ Chuyển đi và nhận về học sinh bị ngộ độc với bệnh viện; theo dõi học sinh chuyển viện về nhà mà không về trường.
+ Quản lý và theo dõi số học sinh còn lại ở các lớp.
Do đó, cần nắm chắc:

- Số học sinh của từng lớp;

- Danh sách học sinh bị ngộ độc được chuyển viện, tổ chức quản lý chặt chẽ việc theo dõi sức khoẻ của các em và việc giao trả các em về gia đình khi đã hồi phục. 
Sơ đồ di chuyển học sinh khi có ngộ độc thực phẩm trong trường học
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4. Xử lý sơ cứu ngộ độc thực phẩm tại nhà trường: 

Cấp cứu xử lý kịp thời và hiệu quả các trường hợp bị ngộ độc thực phẩm một cách khoa học và theo đúng quy trình bao gồm các hoạt động cụ thể: 

- Khám lọc bệnh tại nhà trường để xác định rõ học sinh bị nhiễm ngộ độc thực phẩm, qua đó xử lý sơ cứu tại chỗ. Việc khám lọc bệnh đòi hỏi kinh nghiệm nhiều của cán bộ y tế và việc tổ chức ổn định tâm lý của học sinh nhằm xem xét phân loại mức độ nhiễm độc của học sinh. Việc phân loại tốt sẽ hạn chế việc tổ chức đưa tràn lan học sinh vào bệnh viện vì điều này sẽ gây khó khăn cho bệnh viện khi số học sinh được khám quá đông.  

- Nhanh chóng tổ chức chuyển viện học sinh bị nhiễm nặng.

5. Xử lý chuyển viện khẩn cấp:  Điều lưu ý khi chuyển viện là:
- Tổ chức phân chia hợp lý số lượng học sinh đến bệnh viện nhằm đảm bảo khả năng của bệnh viện có thể khám, xử lý giải độc kịp thời học sinh bị ngộ độc thực phẩm. Khi nhiều học sinh bị ngộ độc, nên chuyển học sinh đến 2, 3 bệnh viện gần nhất và cử người theo dõi, chăm sóc cho học sinh.

 - Theo dõi quản lý học sinh tại bệnh viện, chuyển các em đã khỏe trở về trường hoặc giao trả cho gia đình. Tổ chức phân công người trực cho đến khi học sinh cuối cùng hồi phục được giao về gia đình.

6. Duy trì ổn định hoạt động của nhà trường:

Khi nhận được thông tin học sinh bị ngộ độc gia đình học sinh rất hoang mang, lo lắng, cho nên nhà trường cần tổ chức trấn an, cung cấp cho gia đình học sinh đầy đủ, kịp thời thông tin về học sinh.

-  Học sinh chuyển viện: nên có một danh sách chuyển đi đến từng bệnh viện. Theo dõi và cập nhật khoa điều trị, số phòng, số giường nằm.

- Số học sinh ở lại trường: tiếp tục theo dõi xem có trường hợp nhiễm ngộ độc phát sinh thêm. Cố gắng duy trì sinh hoạt thường ngày của nhà trường, giúp các em học sinh ổn định tâm lý. 

- Trong điều kiện an ninh trật tự được đảm bảo, tổ chức cho gia đình học sinh tham quan các lớp học theo trật tự để tạo tâm lý ổn định của gia đình và các em học sinh (nên tổ chức khi có lực lượng công an, dân phòng đến hỗ trợ). Khi xem xét tình hình nhà trường duy trì hoạt động bình thường, tâm lý gia đình học sinh đã ổn định nên mời gia đình học sinh ra về, rời khỏi sân trường. 

- Không nên vội vàng cho phép cha mẹ học sinh đón con em về hay tự mang đi khám bệnh, điều này sẽ dễ gây ra hỗn loạn, mất trật tự trong nhà trường và tại bệnh viện.
7. Huy động các lực lượng bên ngoài hỗ trợ cho nhà trường:

Huy động lực lượng hỗ trợ cho nhà trường  là hết sức cần thiết vì lúc này lực lượng nhà trường sẽ bị phân tán mõng vì chia ra để tổ chức trực sơ cứu tại chỗ; trực theo dõi, quản lý chăm sóc học sinh tại từng bệnh viện; ổn định, duy trì nến nếp hàng ngày của nhà trường, chăm sóc, giữ gìn an ninh trật tự, tổ chức hoạt động cho số học sinh còn lại. Do các yêu cầu trên cần huy động:

· Lực lượng hỗ trợ việc sơ cấp cứu tại chỗ: cán bộ y tế phường, quận, tình nguyện viên (nên thường xuyên có mối liên hệ, phối hợp diễn tập).

· Tổ chức công ty dịch vụ vận tải, tình nguyện, trung tâm cấp cứu để tổ chức chuyển viện cho học sinh.

· Lực lượng chăm sóc, hỗ trợ học sinh tại bệnh viện: Nhằm giúp cho việc  khám, chữa bệnh cho học sinh tại bệnh viện được thuận lợi, nhanh chóng; theo dõi và giúp đỡ các em kịp thời.

· Lực lượng hỗ trợ an ninh trật tự tại trường: bao gồm công an, phường đội, dân phòng, tình nguyện viên. Đảm bảo giữ  bình tĩnh trật tự, cách ly tốt, ngăn ngừa người quá khích, kẻ gian trà trộn vào nhà trường.

· Phối hợp tốt với gia đình học sinh.  
C. Kết luận:
Do đó, việc xây dựng phương án xử lý tình huống và tổ chức diễn tập thực hiện phương án xử lý tình huống ngộ độc thực phẩm trong trường học là một việc làm cần thiết để nhằm đánh giá về lực lượng, các điều kiện bổ sung, nguồn trang thiết bị, biện pháp tổ chức điều hành, kỹ năng thực hành, thao tác huấn luyện, nhận thức trong quá trình thực hiện phương án; đảm bảo những điều kiện tổ chức, điều hành tốt nhất nhằm tổ chức việc sơ cấp cứu học sinh kịp thời, an toàn, tạo tâm lý ổn định cho gia đình học sinh, giữ gìn an ninh trật tự nhà trường.
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CHUYÊN ĐỀ
Một số kinh nghiệm cho người quản lý

về xử lý sơ tán an toàn học sinh khi có cháy trong trường học 
A/ Mục đích, yêu cầu:

B. Nội dung:

I. Những vấn đề cơ bản trong việc xử lý cháy trong trường học:

1. Phương án xử lý cháy trường học:

2. Cháy và chữa cháy.

3. Phân công chữa cháy tại chỗ.

4. Sơ tán học sinh đưa đến điểm tập kết an toàn.

5. Những vấn đề trong hoạt động chỉ huy xử lý có cháy trong trường học.

6. Huy động các lực lượng bên ngoài hỗ trợ cho nhà trường.

II. Những vấn đề cơ bản trong việc tổ chức diễn tập xử lý cháy trong trường học:

1. Những lưu ý trong xây dựng Kế hoạch tổ chức diễn tập phương án xử lý cháy trong trường học.

2. Mục đích của diễn tập xử lý có cháy trong trường học.

3. Yêu cầu việc tổ chức diễn tập.

4. Các bước tổ chức diễn tập.
CHUYÊN ĐỀ:

Một số kinh nghiệm cho người quản lý

Về xử lý sơ tán an toàn học sinh khi có cháy trong trường học 

Ths. Hồ Hữu Lễ


Thanh tra viên SGDĐT TP.HCM

A/ Mục đích, yêu cầu:

· Cung cấp tư liệu những vấn đề liên quan nhằm giúp cho những nhà quản lý trường học tổ chức sơ tán, quản lý học sinh an toàn khi tình huống có cháy trong nhà trường, bổ sung xây dựng phương án cứu hộ, chữa cháy của nhà trường hoàn chỉnh, hợp lý và cụ thể hơn.
· Việc lập phương án xử lý tình huống có cháy trong nhà trường cần xác định những tình huống cháy khác nhau, dự kiến các tình huống sát với thực tế với các điều kiện của từng nhà trường để có hướng xử lý thích hợp, đảm bảo chữa cháy hiệu quả, sơ tán học sinh, tài sản an toàn.
B. Nội dung:

I. Những vấn đề cơ bản trong việc xử lý sơ tán an toàn học sinh khi có cháy trong trường học:

Quản lý nhà trường là một nhiệm vụ khó khăn, nhưng nó có thể trở nên đặc biệt khó khăn khi có sự cố xảy ra trong nhà trường như có cháy, nổ; học sinh bị ngộ độc thực phẩm, có tai nạn liên quan nhiều người và gây ra tình trạng hỗn loạn, không kiểm soát được. Điều này đặt ra nhà trường phải có những tiên liệu, dự báo và chuẩn bị cho đội ngũ nhà trường, học sinh và các lực lượng xã hội biết và cùng tham gia vào quá trình xử lý với mục đích đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh, hạn chế thấp nhất các thiệt hại về nhân sự, tài sản. 

Do đó việc xây dựng các phương án xử lý tình huống và tổ chức diễn tập thực hiện các phương án xử lý tình huống là một việc làm cần thiết để nhằm đánh giá về lực lượng, các điều kiện bổ sung, nguồn trang thiết bị, biện pháp tổ chức điều hành, kỹ năng thực hành, thao tác huấn luyện, nhận thức trong quá trình thực hiện phương án.

1. Phương án xử lý cháy trường học: 

Đám cháy có thể xảy ra trong một trường học tại bất kỳ thời điểm nào và từ vô số các nguyên nhân. Từ khi ngọn lửa phát ra đến khi tạo ra một trận cháy lớn, gây ra một thảm hoạ khó lường trước chỉ có thể trong vòng một vài phút. Nhằm bảo vệ tốt nhất cho an toàn các thành viên nhà trường là yêu cầu đặt ra việc tổ chức tốt việc phòng cháy và xử lý cháy ban đầu bằng phương án xử lý. Phương án xử lý cháy trong trường học có thể chia thành 3 phương án nhỏ:

- Lập phương án chữa cháy tại chỗ: Để xác định rõ những điểm nguy hiểm để xảy ra cháy trong một trường học, qua đó đặt ra những tình huống cháy bố trí lực lượng, phương tiện chữa cháy, tổ chức huấn luyện báo động thử để khi xảy ra cháy chủ động dập tắt ngay. 

- Lập phương án sơ tán khẩn cấp: nhằm tổ chức việc đưa học sinh thoát khỏi đám cháy trong nhà trường để đến điểm tập kết an toàn giao trả cho gia đình; di chuyển những tài sản, hồ sơ của nhà trường thoát khỏi đám cháy.

- Lập phương án tổ chức cứu thương tại chỗ: Nhằm xử lý cấp cứu các trường hợp các tai nạn xảy ra do cháy, nổ, tâm lý (ngất xỉu, hoảng loạn), sau đó tổ chức chuyển viện khi cần thiết. 

2. Cháy và chữa cháy: 

- Minh họa: Xem một đoạn phim về phát cháy tại một trường học đến khi lực lượng chữa cháy chuyên nghiệp đến.
Từ khoá:

- Cháy
Cháy lan 
Cháy lớn.

- Chữa cháy
 Chữa cháy tại chỗ 

Chữa cháy chuyên nghiệp.

Tóm tắt: Chữa cháy tại chỗ hiệu quả, giúp ngăn chận ngọn lửa lan thành đám cháy lớn. Do đó cần phát hiện và xử lý hiệu quả khi khi ngọn lửa mới phát ra, cần có một đội chữa cháy tại chỗ “chuyên nghiệp” để xử lý chữa cháy kịp thời.

3. Phân công chữa cháy tại chỗ:

3.1/ Nguyên tắc phân công xử lý:

· Thành viên trong nhà trường phải xác định ưu tiên là việc đảm bảo an toàn cho học sinh

· Mỗi người chỉ nhận một việc nhất định trong nhóm, tổ.

· Người phụ trách chính khi vắng mặt phải có người thay thế, kiêm nhiệm (dự phòng theo thứ tự) để điều hành.  

· Mỗi thành viên nắm chắc nhiệm vụ của mình và biết nhiệm vụ của các thành viên trong tổ, trong nhà trường.

3.1/ Quy trình xử lý có cháy:

	
	Thực hiện xử lý

	Nơi phát hiện cháy
	- Cá nhân phát hiện phải báo cháy với người xung quanh:  ấn nút báo cháy báo động toàn trường.

- Thực hiện chữa cháy, báo Tổ trưởng khu vực nơi có cháy để xin hỗ trợ chữa cháy.

	Tổ trưởng phụ trách khu vực có cháy
	- Tổ chức ứng cứu chữa cháy theo phân công

- Tổ chức sơ tán học sinh theo phương án

- Xem xét, đánh giá tình huống báo cáo với người Trực Ban Giám hiệu   

	Ban Giám hiệu
	- Kiểm tra tình huống. Gọi 114

- Tổ chức trực cứu thương. Gọi lực lượng từ bên ngoài trường đến hỗ trợ.

- Quản lý tổ chức sơ tán học sinh đưa đến điểm tập kết

- Quản lý tổ chức chữa cháy tại chỗ và phối hợp với đơn vị chữa cháy chuyên nghiệp

- Quản lý tổ chức sơ tán, bảo vệ hồ sơ, tài sản

	Tổ trưởng phụ trách khu vực khác
	- Tổ chức sơ tán học sinh theo phương án

- Tổ chức ứng cứu theo phân công

- Tổ chức sơ tán, bảo vệ hồ sơ, tài sản

- Nếu ở Bếp, tắt gaz, cúp cầu dao điện (Lưu ý nên có người hướng dẫn Đội PCCC chuyên nghiệp biết để xử lý tránh nguy hiểm do nổ bình gas)


4. Sơ tán học sinh đưa đến điểm tập kết an toàn.

a/ Việc cần thiết phải có điểm tập kết khi sơ tán học sinh khi thoát khỏi đám cháy:

 Việc sơ tán trường học thường xảy ra khi nhân viên và học sinh cần phải rời khỏi nhà trường vì một tình huống khẩn cấp. Việc sơ tán học sinh cần nghiên cứu đầy đủ, cẩn thận nhằm đảm bảo toàn bộ học sinh được thoát khỏi đám cháy, được đưa đến một điểm tập kết an toàn để trao trả cho gia đình. Việc sơ tán học sinh còn tạo điều kiện thuận lợi cho việc chữa cháy; do trường học sẽ bị phong toả để phục vụ cho công tác điều tra hiện trường và khi điều kiện phục vụ việc học tập không còn đảm bảo nữa. 

b/ Hạn chế trong phương án xử lý cháy của các trường học:

Trong các vụ cháy ở các trường vừa qua, cho thấy điểm hạn chế trong việc xây dựng phương án và diễn tập là thiếu quan tâm tìm một địa điểm tập kết học sinh, nên khi xảy ra cháy học sinh và giáo viên hoảng loạn, lớp học bị phân tán, không tập trung, dẫn đến quản lý học sinh không chặt chẽ; việc tổ chức đón, trả học sinh khi có cháy xảy ra không kiểm soát được; học sinh chưa được cách ly ở một khu vực an toàn trong khi chờ xử lý sự cố hay chờ giao trả về cho gia đình.
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Do đó, trong phương án phải quan tâm tổ chức:

· Lối thoát hiểm: Hướng dẫn lối thoát hiểm cho từng lớp để thoát khỏi đám cháy.
· Điểm tập trung sơ tán khẩn cấp: 
Có điểm tập trung để kiểm tra sĩ số, quản lý học sinh, phát hiện ngay học sinh còn ở lại trong trường. Điều quan trọng là người hướng dẫn, quản lý lớp học phải nắm chắc được danh sách học sinh khi sơ tán. 
· Điểm tập kết an toàn:
·  Cho học sinh di chuyển hay tổ chức các phương tiện để chuyển học sinh đến điểm tập kết an toàn.
· Điểm tập kết phải có hàng rào cách ly, thông thoáng, có một số điều kiện đảm bảo việc chăm sóc cho học sinh trong khi chờ giao trả học sinh cho gia đình, ví dụ nên chọn một sân thể dục thể thao, bãi đỗ xe, công viên, hay một trường học khác ở gần đó. 
· Địa điểm tập kết phải được thông báo cho gia đình học sinh.
- Phối hợp với gia đình học sinh: 

·  Trong diễn tập cần phối hợp với cha mẹ học sinh để thực hiện việc đón các em tại địa điểm tập kết quy định (cha mẹ học sinh không còn đón các em tại trường do trường giả định đã bị cháy). Điều này trong thực tế, cũng làm giảm bớt áp lực số người đến trường khi có sự cố cháy.

· Cần quy định cụ thể, rõ ràng về việc tổ chức kiểm tra trong việc giao trả học sinh về gia đình. 
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5. Những vấn đề trong hoạt động chỉ huy xử lý sơ tán học sinh:

Trong xử lý sơ tán học sinh có cháy trong nhà trường, việc tổ chức hoạt động quản lý của nhà trường cho thấy mức độ tổ chức, nghệ thuật của người quản lý nhà trường, sự cần thiết của hệ thống thông tin, trong đó cần nắm chắc:

- Lực lượng nhân viên, giáo viên của nhà trường: đang tham gia xử lý chữa cháy, cứu thương, sơ tán học sinh; sơ tán tài liệu, tài sản nhà trường; 

- Lực lượng bên ngoài đến hỗ trợ;

- Danh sách chính xác học sinh của từng lớp lúc xảy ra sự cố;

- Tổ chức mối liên lạc thông tin với chỉ huy và các bộ phận nhằm đảm bảo:

+ Các học sinh được quản lý rõ ràng đầy đủ, gồm những em được sơ tán và chuyển viện, toàn bộ được chắc chắn đã giao trả về cho gia đình hay còn ở lại bệnh viện.   

+ Thông tin báo cáo đầy đủ, kịp thời với các cấp quản lý.

6. Huy động các lực lượng bên ngoài hỗ trợ cho nhà trường:

Trong thực tế, khi xảy ra sự cố trong nhà trường, buộc nhà trường phải phân chia lực lượng để đảm bảo từng công việc được hiệu quả, trong trường hợp khẩn cấp nhà trường cần tổ chức tốt việc huy động các lực lượng ngoài nhà trường:

· Người dân trong khu phố xung quanh trường; Gia đình của học sinh.

· Lực lượng chính quyền, công an của địa phương; Thanh niên tình nguyện, Chữ Thập đỏ (của đơn vị gần đó);

II. Những vấn đề cơ bản trong việc diễn tập xử lý cháy trong trường học:

1. Những lưu ý trong xây dựng kế hoạch tổ chức diễn tập phương án xử lý cháy trong trường học:

- Quan tâm tập trung việc báo cháy và chữa cháy ban đầu;

- Kịp thời sơ tán học sinh, tổ chức cứu thương;

- Phối hợp với cha mẹ học sinh để thực hiện diễn tập: tập trung là thông báo địa điểm đón học sinh tại điểm tập kết của nhà trường và kết hợp thực hiện các thủ tục để giao trả học sinh về gia đình.
- Phối hợp tốt với chính quyền, công an, đoàn thể nhân dân khu phố địa phương.

2. Mục đích của việc tổ chức diễn tập:

Để đảm bảo rằng các thành viên trong nhà trường phải biết làm gì nếu xảy ra cháy; các hành động thích hợp được thực hiện trong từng tình huống cháy nhằm chữa cháy hiệu quả; thành viên của nhà trường và khách có thể được cấp cứu, sơ tán an toàn.
3. Yêu cầu của việc diễn tập:

Việc diễn tập xử lý cháy trong trường học, cần quan tâm:
- Tổ chức thực hành nghiêm túc, đảm bảo việc tổ chức phức tạp của phương án xử lý cháy thành từng khâu đơn lẻ, phân công cụ thể lực lượng nhà trường và công tác phối hợp với lực lượng bên ngoài; 

- Qua diễn tập giúp các thành viên nhà trường, học sinh làm thế nào để phản ứng và hành xử hợp lý trong trường hợp khẩn cấp; nâng dần kỹ năng, thao tác xử lý thành thục, đây là điều rất quan trọng, cho nên nhà trường cần tổ chức diễn tập thường xuyên theo định kỳ.

4. Các bước tổ chức diễn tập:

4.1/ Chuẩn bị trước khi diễn tập:

a/ Tổ chức cho học sinh: 

- Trước khi diễn tập chữa cháy nhà trường xem xét các quy tắc và yêu cầu trong quá trình diễn tập tại từng lớp học. 

- Giáo viên phải hướng dẫn đầy đủ cho học sinh các thao tác, khi di chuyển, khi có khói, chống ngạt; đặt ra được những tình huống thực tế, cụ thể về chính xác những gì các học sinh cần phải thực hiện trong thời gian diễn tập, quan trọng là việc thực hiện lối thoát hiểm  cho các học sinh. Chú ý phát huy vai trò của đội ngũ cán bộ lớp để giúp hỗ trợ cho giáo viên trong việc điều động, tìm kiếm, kiểm soát học sinh. 

- Giáo viên tổ chức thảo luận với lớp về hậu quả của bất kỳ hành vi có thể gây hại trong quá trình diễn tập.  Việc này sẽ giúp học sinh có nhận định, chuẩn bị tốt cho việc tham gia diễn tập, các em biết sẽ hành động như thế nào khi có xảy ra sự cố. 

b/ Tổ chức cho đội ngũ nhà trường và lực lượng bên ngoài trường:

- Viết ra các chi tiết của cuộc diễn tập và phổ biến một bản sao cho mỗi thành viên của nhà trường, các thành viên bên ngoài trường tham gia diễn tập. Phân công chi tiết của kế hoạch diễn tập cho từng nhóm, từng nhân viên. 

- Phân công người hướng dẫn tổ chức sơ tán học sinh: 
Trong tổ chức sơ tán cần chú ý việc phân công người hướng dẫn tại từng khu vực, họ có thể là người sau cùng rời khỏi nhà trường. Nhóm nhân viên phụ trách xử lý cứu hộ, y tế phải đảm bảo lực lượng trực, phân công trách nhiệm phối hợp xử lý kịp thời. 

- Quán triệt, thống nhất hành động của các thành viên khi diễn tập: 
Mỗi thành viên phải  nắm chắc yêu cầu của diễn tập, nhiệm vụ được phân công và hoạt động phối hợp, cũng như biết xử lý tình huống cụ thể để có yêu cầu hỗ trợ, báo cáo kịp thời. 

- Thông báo thời gian diễn tập: 

Việc tổ chức diễn tập cần báo trước chính xác thời gian diễn tập lần đầu tiên. Đối với các cuộc diễn tập sau đó, có thể không báo trước để xem xét tính thuần thục trong kỹ năng ứng xử của các thành viên, mức độ hoàn thiện của phương án.

4.2/ Tổ chức diễn tập:

- Đảm bảo việc phối hợp nhuần nhuyễn các phương án: báo cháy, chữa cháy; cứu hộ, cứu thương; sơ tán, quản lý học sinh đưa đến điểm tập kết an toàn. 

- Tổ chức lực lượng thực hiện đầy đủ theo từng nhiệm vụ được phân công, chú ý công tác phối hợp giữa các bộ phận trong nhà trường và lực lượng hỗ trợ từ bên ngoài. Cần quan tâm đến tác động của một số cha mẹ học sinh ở gần trường, người dân xung quanh hiếu kỳ có thể gây cản trở cho việc tổ chức quản lý cũng như ngăn chận kẻ xấu lạm dụng thời cơ để hành động.

- Việc tổ chức diễn tập cần chú ý theo quy trình tác nghiệp của cơ quan chuyên môn chữa cháy. Tiến hành sơ tán khẩn cấp phải bao gồm các thủ tục báo cáo một đám cháy và tổ chức thoát khỏi nơi xảy ra cháy. Cần tổ chức người hướng dẫn học sinh sơ tán tại từng khu vực, họ có thể được chỉ định ở lại phía sau để xử lý có hướng dẫn cụ thể tại chỗ và là người cuối cùng di tản khỏi tòa nhà. Chỉ định một người giám sát từng khu vực của nhà trường để phối hợp, điều động thực hiện kế hoạch sơ tán xây dựng tại chỗ cho học sinh theo trong trường hợp khẩn cấp. 

- Trong thời gian diễn tập sơ tán cháy tại một trường học, giáo viên có trách nhiệm để đảm bảo học sinh của họ tiến hành một cách có trật tự, nghiêm túc. 

- Phối hợp với các lực lượng ngoài nhà trường hay các đơn vị để cung cấp dịch vụ vận tải di chuyển giáo viên và học sinh đến địa điểm tập kết an toàn. 

4.3/ Rút kinh nghiệm khi diễn tập:

Việc tổ chức rút kinh nghiệm cần có sự tham gia của chuyên gia, người giám sát có kinh nghiệm để đảm bảo tính khách quan. Cần chú ý việc tổ chức tham gia rút kinh nghiệm cho học sinh, gia đình các em, người dân xung quanh trường.

4.4/ Tổ chức thực hiện điều chỉnh, bổ sung sau khi rút kinh nghiệm:  

Sau khi rút kinh nghiệm, lấy ý kiến đóng góp của các thành viên, cần nghiêm túc xem xét và tiến hành:

- Bổ sung ngay các yêu cầu về trang thiết bị, dụng cụ: sửa chữa cải tạo điều kiện cơ sở vật chất nhà trường; việc mua sắm trang bị vật dụng cho đội chữa cháy, đội cứu thương, cứu hộ, đội sơ tán học sinh, lực lượng hỗ trợ tình nguyện của địa phương.

- Hoàn chỉnh phương án đã có, bổ sung các chi tiết mới có tình huống sát tình hình thực tế của nhà trường. 

- Hướng dẫn, tổ chức diễn tập theo phương án mới.
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