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Về cuộc thi Hùng biện tiếng Anh English Champion 2016.
Căn cứ công văn số 281/GDĐT - TH ngày 02/02/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức cuộc thi Hùng biện tiếng Anh English Champion 2016 (lần 4) dành cho học sinh cấp tiểu học (lớp 4-5) và học sinh cấp trung học cơ sở (lớp 6-8);   
Với mục tiêu nhằm thúc đẩy việc dạy học tiếng Anh, kích thích sự say mê học ngoại ngữ cho học sinh, học sinh tự đánh giá trình độ tiếng Anh bản thân, đồng thời hỗ trợ cho việc thực hiện đề án tiếng Anh, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị hiệu trưởng các trường tiểu học và trung học cơ sở phổ biến kế hoạch và khuyến khích học sinh tham gia cuộc thi cụ thể như sau:

1. Hình thức đăng kí: đăng kí trực tuyến tại địa chỉ http://englishchampion.edu.vn.
2. Lệ phí thi: không thu lệ phí. 
3. Thời gian đăng kí: 25/01/2016 đến 22/02/2016.
4. Hình thức thi: gồm ba vòng thi.
Lưu ý:
· Xem thêm thông tin chi tiết tại: http://englishchampion.edu.vn.
· Các trường báo cáo số lượng học sinh tham dự về địa chỉ email tieuhoc.pgdq10@hcm.edu.vn (cấp tiểu học) và  thcs.pgdq10@hcm.edu.vn (cấp trung học cơ sở) chậm nhất ngày 24/02/2016.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị hiệu trưởng các trường tiểu học và trung học cơ sở phối hợp với Hội khuyến học trường tích cực quan tâm chỉ đạo và vận động học sinh tích cực đăng kí tham gia cuộc thi trên tinh thần tự nguyện nhằm góp phần thực hiện chủ trương khuyến học, khuyến tài, xây dựng cả nước trở thành xã hội học tập./.
Nơi nhận:
TRƯỞNG PHÒNG
· Hiệu trưởng các trường TiH, THCS;


· Lưu: VT, TiH, THCS.
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