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	Số:  508 /GDĐT-TH
Về triển khai Kì thi Toán Quốc tế Kangaroo dành cho học sinh Tiểu học 
	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 02 tháng 3 năm 2016


       Kính gửi: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện.
Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh có nhận được công văn số 117/TB-ĐHGD của Trường Đại học Giáo dục thuộc Đại học Quốc Gia Hà Nội ngày 19/02/2016 về việc tổ chức Kì thi Toán Quốc tế Kangaroo dành cho học sinh Tiểu học và Trung học cơ sở.
Sở Giáo dục và Đào tạo nhận thấy Kì thi Toán Quốc tế Kangaroo (International Kangaroo Math Contest – IKMC) do Trung tâm Nghiên cứu và Ứng dụng khoa học Giáo dục (CERA) trường Đại học Giáo dục, Đại học Quốc gia Hà Nội, cùng Trung tâm Phát triển Tư duy và Kỹ năng IEG phối hợp tổ chức tại Việt Nam, có mục tiêu nhằm khuyến khích học sinh nắm vững những kiến thức Toán học cơ bản, thúc đẩy khả năng thấu hiểu các bài toán thực tế của học sinh, giúp các em hiểu vai trò của Toán học trong cuộc sống, đồng thời thúc đẩy sự hứng thú, niềm đam mê và thái độ học tập của học sinh không chỉ trong phạm vi môn Toán (chi tiết đính kèm).
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị lãnh đạo các Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo triển khai thông tin về Kì thi Toán Quốc tế Kangaroo cho các Trường Tiểu học trên địa bàn phụ trách, khuyến khích các em học sinh đăng ký tham gia Kì thi trên tinh thần tự nguyện.
Mọi chi tiết đề nghị tham khảo tại trang thông tin điện tử:
http://www.kangaroo-math.vn
Thông tin liên hệ:
· Ông Lê Anh Vinh – Giám đốc Trung tâm Nghiên cứu và Ứng dụng Khoa học Giáo dục – Điện thoại 0919708855;
· Bà Nguyễn Thị Phương Dung – Giám đốc Trung tâm Phát triển Tư duy và Kỹ năng IEG – Điện thoại 0908900226;
· Ông Nguyễn Minh Thiên Hoàng – Chuyên viên Phòng Giáo dục Tiểu học Sở Giáo dục và Đào tạo TPHCM – Điện thoại 0908686944.
Danh sách đăng ký đề nghị gửi về địa chỉ kangaroomath@ieg.vn theo hướng dẫn tại trang thông tin điện tử nêu trên, đồng thời gửi về hộp thư điện tử Phòng Giáo dục Tiểu học Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh: phonggdth.sotphochiminh@moet.edu.vn./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Giám đốc (để báo cáo);
- Đại học Quốc gia Hà Nội (để phối hợp);
- Trung tâm NC&UDKHGD (để phối hợp);
- Trung tâm PTTD&KN IEG (để phối hợp);
- Lưu VP, GDTiH
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