
ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 10
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 279 /GDĐT
Quận 10, ngày 28 tháng 3 năm 2017
Về báo cáo nhu cầu nhân sự
 năm học 2017 - 2018
Kính gửi: Ông, Bà Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS công lập, Chuyên biệt, Bồi dưỡng giáo dục và Giám đốc Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp – Hướng nghiệp.
 
Căn cứ Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12 tháng 4 năm 2012 của Chính phủ về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức;
Căn cứ Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND ngày 04 tháng 02 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh Ban hành Quy định về tuyển dụng, chuyển công tác viên chức và xếp lương khi bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp;

Căn cứ công văn số 2405/UBND-NV ngày 27 tháng 3 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Quận 10 về phê duyệt kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác đối với viên chức;
 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị căn cứ tổng biên chế hiện có theo định mức cho phép báo cáo dự kiến nhu cầu nhân sự năm học 2017-2018 của đơn vị theo mẫu thống kê đính kèm. 

1. Nhập dữ liệu vào Sheet tương ứng với bậc học; (Mẫu 1)
2. Trường Bồi dưỡng Giáo dục, Chuyên biệt Quận 10 và Trung tâm Kỹ thuật tổng hợp – Hướng nghiệp thực hiện theo Mẫu 2
3. Lập danh sách giáo viên hiện có của đơn vị. (Mẫu 3)

4. Tuyệt đối không thay đổi, không xóa nội dung có sẵn của biểu mẫu này;

5. Nhập đầy đủ thông tin theo yêu cầu của biểu mẫu và in trên khổ giấy A4;
 (Lưu ý: chỉ báo cáo những chức danh theo quy định tại TT35,  TT06 và TT59. Phần ghi chú, diễn giải ghi rõ số lượng, các chức danh không có trong TT35, TT06 nhưng thuộc diện biên chế của đơn vị)
Thủ trưởng đơn vị gửi file (Mẫu 1,2,3) về địa chỉ email ptminhhien236@gmail.com và văn bản báo cáo (gửi cô Minh Hiền) trước ngày thứ Hai ngày 10/4/2017.

Căn cứ báo cáo của đơn vị, Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ thực hiện việc điều động, phân công nhân sự chuẩn bị cho năm học mới 2017 - 2018. Nếu đơn vị không gửi báo cáo số liệu nhu cầu nhân sự đúng hạn, thủ trưởng đơn vị sẽ chịu hoàn toàn trách nhiệm về nhân sự tại đơn vị và Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ không hỗ trợ về nhân sự cho năm học 2017 – 2018./.
 Nơi nhận:
TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;

- Lưu: VT, TC, ptmh.                                                                               


(Đã ký)
 

Nguyễn Thành Văn
