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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                                         -------------------------------------------------------------------------------

	Về việc thực hiện hoạt động

 hưởng ứng Giờ trái đất năm 2016
	
	Quận 10, ngày 14 tháng 3 năm 2016


           
              Kính gửi:

 - Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, chuyên biệt;
                   - Giám đốc các trung tâm, trực thuộc;
                   - Phụ trách các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.
Thực hiện văn bản số 1926/UBND-KT ngày 10 tháng 3 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Quận 10 về tổ chức hoạt động Giờ trái đất năm 2016,

Để góp phần thực hiện tiết kiệm điện và đối phó với tác động của quá trình biến đổi khí hậu; khuyến khích, vận động các đơn vị, cán bộ, giáo viên, nhân viên cha mẹ học sinh và học sinh trên địa bàn hưởng ứng chiến dịch Giờ trái đất năm 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 yêu cầu các đơn vị thực hiện các nội dung sau:

· Tuyên truyền và vận động toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên cha mẹ học sinh và học sinh trên địa bàn cùng tham gia hưởng ứng sự kiện Chiến dịch Giờ Trái Đất 2016 với thông điệp “Hành động nhỏ - Ý nghĩa lớn”, sẽ diễn ra từ 20 giờ 30 đến 21 giờ 30 ngày 19 tháng 03 năm 2016 bằng các hoạt động thiết thực tại nơi làm việc và gia đình (tắt các thiết bị điện không cần thiết trong thời gian diễn ra sự kiện, tuyên truyền việc sử dụng năng lượng xanh,...)
· Lồng ghép, tích hợp tuyên truyền các nội dung tiết kiệm điện, tiết kiệm năng lượng gắn với biến đổi khí hậu vào các buổi sinh hoạt tập thể, sinh hoạt dưới cờ, trong các tiết học, giờ học tại đơn vị.
· Hỗ trợ, phối hợp cùng Công ty Điện lực Phú Thọ trong việc tổ chức tuyên truyền và tham gia các hoạt động thực hiện Chiến dịch Giờ trái đất năm 2016.
Để hoạt động bảo vệ môi trường, hoạt động cộng đồng trở nên gần gũi, thiết thực, đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền về sự cần thiết phải hành động trước những tác động của biến đổi khí hậu, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 yêu cầu hiệu trưởng các trường, giám đốc các trung tâm, trực thuộc khẩn trương triển khai  thực hiện./. 
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