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KẾ HOẠCH

Tổ chức tập huấn và truyền thông về kiến thức “Phòng ngừa, nhận biết và xử trí các bệnh truyền nhiễm nguy hiểm từ muỗi: sốt xuất huyết và Zika” 

Thực hiện Chương trình công tác Nữ công của Công đoàn Giáo dục Quaän 10 naêm học 2015 - 2016; Công đoàn Giáo dục Đào tạo phối hợp Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ và bình đẳng giới ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 10 và Ban dự án cộng đồng Công ty CP Công nghệ và Truyền thông Sài Gòn tổ chức buổi tập huấn kiến thức: “Phòng ngừa, nhận biết và xử trí các bệnh truyền nhiễm nguy hiểm từ muỗi: sốt xuất huyết và Zika” (Xây dựng theo đề án 704 “Giáo dục 5 triệu bà mẹ nuôi dạy con tốt” và phong trào chung tay phòng chống dịch bệnh). 
Đối tượng: Ban giám hiệu, nhân viên phụ trách công tác y tế, giáo viên ở cấp học mầm non, tiểu học, trung học, trường Chuyên biệt Quận 10, trường Bồi dưỡng Giáo dục và Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp – Hướng nghiệp.
Số lượng: Các đơn vị hạng 1 mỗi đơn vị cử 13 cá nhân; các đơn vị hạng 2, 3, mầm non ngoài công lập và các đơn vị trực thuộc mỗi đơn vị cử 05 cá nhân. 
Thời gian và địa điểm: Bắt đầu từ 8 giờ 00 thứ hai ngày 29/8/2016 tại Nhà Thiếu nhi Quận 10, 139 Bắc Hải, phường 14, quận 10.
Công đoàn cơ sở các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và các đơn vị trực thuộc lập danh sách cử cán bộ, giáo viên, nhân viên tham dự chương trình “Phòng ngừa, nhận biết và xử trí các bệnh truyền nhiễm nguy hiểm từ muỗi: sốt xuất huyết và Zika” và gởi danh sách (theo mẫu đính kèm) về cho Cô Tống Thị Xuân đồng thời gởi về địa chỉ mail tongthixuanpgdq10@gmail.com trước ngày 18/8/2016 (nội dung cụ thể đính kèm).

Trên đây là kế hoạch tổ chức tập huấn và truyền thông Vì sự tiến bộ phụ nữ - Bình đẳng giới Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 10 năm 2016, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị và Ban chấp hành công đoàn cơ sở triển khai thực hiện./.
Nơi nhận:





TM.BAN THƯỜNG VỤ

- Ban Nữ công LĐLĐ Q10; (để báo cáo)
     

       PHÓ CHỦ TỊCH
- Thủ trưởng các CĐCS trực thuộc;(để biết)

- BCH/CĐCS; (để thực hiện)
- Lưu VT.  







  















   Phạm Thị Minh Hiền
CHƯƠNG TRÌNH (Chị Xuân copy chương trình qua dùm em nhe vì trg mail em không có), cám ơn chị.
Mẫu danh sách

	STT
	HỌ VÀ TÊN
	CHỨC VỤ

	
	
	


