 ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 10     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

            Số:   290  /GDĐT-YTTH               Quận 10, ngày  30  tháng  3  năm 2017
Về việc cấp Giấy xác nhận kiến thức
vệ sinh an toàn thực phẩm, giấy chứng nhận 

cơ sở đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm

 thuộc thẩm quyền cấp của Ủy ban nhân dân quận
 trên địa bàn quận 10.
Kính gửi : - Hiệu trưởng các trường mẫu giáo, 
mầm non, tiểu học, trung học, chuyên biệt;
· Phụ trách các lớp mẫu giáo, nhóm trẻ;
· Giám đốc Trung tâm Giáo dục thường xuyên Quận 10.

Căn cứ Thông tư liên tịch số 13/2014/TTLT-BYT-BNNPTNT-BCT ngày 09 tháng 4 năm 2014 hướng dẫn việc phân công phối hợp trong quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm;

Căn cứ Thông tư số 47/2014/TT-BYT ngày 11 tháng 3 năm 2014 của Bộ Y tế hướng dẫn quản lý an toàn thực phẩm đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống;

Căn cứ vào kế hoạch số 2343/KH-UBND ngày 23 tháng 3 năm 2017 về kế hoạch Cấp Giấy xác nhận kiến thức về an toàn thực phẩm cho các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm thuộc thẩm quyền cấp của Ủy ban nhân dân quận trên địa bàn quận 10.
 Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 triển khai về việc cấp Giấy xác nhận kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm, giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm đối với các cơ sở giáo dục thuộc thẩm quyền cấp của Ủy ban nhân dân quận với các nội dung sau: 
I. MỤC ĐÍCH
Nhằm thực hiện tốt công tác cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất chế biến thực phẩm trên địa bàn quận 10, cấp giấy xác nhận kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm.
Tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân chế biến kinh doanh thực phẩm trên địa bàn quận hoàn tất thực hiện thủ tục hồ sơ về cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm theo quy định.


Rà soát, kiểm tra lại tất cả giấy xác nhận cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia phục vụ liên quan thực phẩm đã tham gia tập huấn cập nhật kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm như thời gian Giấy xác nhận sắp hết hạn, hoặc chưa được cấp giấy xác nhận, lập danh sách cử các đối tượng nêu trên tham gia tập huấn cập nhật kiến thức theo quy định.
II.  ĐỐI TƯỢNG THAM GIA  THỰC HIỆN
1.1  Đối tượng tham gia xác nhận kiến thức an toàn thực phẩm:
a. Cấp học mầm non: 
     
     + Toàn thể Ban giám hiệu, giáo viên, nhân viên nuôi dưỡng, nhân viên nấu ăn.

               b. Cấp tiểu học: 

+ Ban giám hiệu phụ trách bán trú, giáo viên, nhân viên tham gia công tác bán trú, nhân viên căn tin. 

c. Cấp trung học cơ sở, trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên:  

+ Ban giám hiệu phụ trách bán trú, nhân viên tham gia công tác bán trú, nhân viên căn tin.

1.2 Cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm (hết hiệu lực hoặc chưa được cấp)
Các cơ sở có Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh do Ủy ban nhân dân quận 10 cấp hoạt động trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo:

- Kinh doanh dịch vụ ăn uống có quy mô dưới 200 suất/lần phục vụ

- Chế biến, kinh doanh thực phẩm, thức ăn, thức uống tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
2. Thời gian tổ chức thi: lúc 14g00 chiều ngày thứ 2 hàng tuần
3. Địa điểm tổ chức: tại Hội trường Ủy ban nhân dân Quận 10 (số 474 Đường 3/2, Phường 14, Quận 10).
4. Địa điểm nộp hồ sơ: Văn phòng Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân quận 10 (Bộ phận tiếp nhận hồ sơ) Số 474 Đường 3 tháng 2, Phường 14 Quận 10.
5. Nội dung kiểm tra xác nhận kiến thức ATTP: 
Kiểm tra kiến thức về an toàn thực phẩm bằng bộ câu hỏi đánh giá kiến thức về an toàn thực phẩm bao gồm 20 câu hỏi được thực hiện theo nội dung Quyết định 37/QĐ-ATTP ngày 02 tháng 02 năm 2015 của Cục An toàn thực phẩm về việc ban hành tài liệu tập huấn kiến thức về ATTP cho chủ cơ sở, người trực tiếp chế biến, kinh doanh dịch vụ ăn uống và đáp án trả lời.

Giấy xác nhận kiến thức về an toàn thực phẩm được cấp cho người trả lời đúng 80% câu hỏi trở lên ở mỗi phần câu hỏi kiến thức chung và câu hỏi chuyên ngành. Sau 3 ngày tham gia kiểm tra cơ quan thẩm quyền có trách nhiệm cấp giấy xác nhận. 

Hiệu lực Giấy xác nhận kiến thức về an toàn thực phẩm có hiệu lực 3 năm kề từ ngày cấp.

 6. Kinh phí thu thực hiện việc cấp giấy xác nhận kiến thức:
Thực hiện thu, sử dụng phí trong công tác an toàn vệ sinh thực phẩm theo Thông tư số 279/2016/TT-BTC ngày 14/11/2016 của Bộ Tài chánh về quy định mức thu, chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng phí trong công tác an toàn vệ sinh thực phẩm, Thông tư số 286/2016/TT-BTC ngày 14/11/2016 của Bộ Tài chánh quy định mức thu, chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng phí thẩm định quản lý chất lượng, an toàn thực phẩm trong lãnh vực nông nghiệp; 
Để công tác cập nhật kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm đạt hiệu quả và đảm bảo tiến độ, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường thông báo đến đối tượng theo nhiệm vụ được phân công liên quan đến lãnh vực phục vụ, chế biến kinh doanh thực phẩm thuộc thẩm quyền cấp của Ủy ban nhân dân quận đăng ký và thực hiện thủ tục hành chánh tham gia lớp cập nhật kiến thức theo đúng hướng dẫn, thời gian và địa điểm như trên./.
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- Phụ trách các Lớp MG, nhóm trẻ; 
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