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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học

( công lập – ngoài công lập).

Thực hiện Quyết định số 196/QĐ-BGDĐT ngày 06 tháng 1 năm 2017 của   Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc phê duyệt phần mềm “ Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng;

Căn cứ công văn số 576/BGDĐT-CTHSSV ngày 16 tháng 02 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng”;
Căn cứ công văn số 415/GDTH- HSSV ngày 15 tháng 02 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc áp dụng phần mềm “ Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” tại các đơn vị trường học tiểu học trên địa bàn thành phố>
Căn cứ công văn số 608/GDĐT-HSSV ngày 03 tháng 3 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” theo công văn số 576/BGDĐT-CTHSSV;
Nhằm đảm bảo thực đơn cân bằng dinh dưỡng trong các bữa ăn tại các trường tiểu học có tổ chức bữa ăn bán trú.  Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học có tổ chức bữa ăn bán trú thực hiện những nội dung như sau:

- Các trường tiểu học có tổ chức bữa ăn bán trú  nghiên cứu, rà soát, đánh giá tình hình công tác dinh dưỡng học đường, tổ chức bữa ăn học đường, phối hợp chặt chẽ với Công ty Ajinomoto Việt Nam triển khai áp dụng phần mềm hiệu quả, đảm bảo dinh dưỡng hợp lý và phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, gia đình và nhà trường. 
- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục về dinh dưỡng cho trẻ em, học sinh lồng ghép vào các hoạt động ngoại khóa của nhà trường. Thực phẩm đưa vào trong trường học phải đảm bảo các quy định về vệ sinh – an toàn thực phẩm của Bộ Y tế.
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đảm bảo chất lượng bữa ăn bán trú, xây dựng thói quen ăn uống khoa học; hoàn thiện mô hình bếp ăn chuẩn góp phần kiểm soát tình trạng thừa cân béo phì, suy dinh dưỡng, thiếu vi chất dinh dưỡng ở học sinh tiểu học.

- Thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền sâu rộng đến cha mẹ họ sinh về việc thực hiện Bộ thực đơn dinh dưỡng và vận dụng linh hoạt các hình thức tổ chức để giáo dục Bộ minh họa “ Ba phút thay đổi nhận thức” đến học sinh.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Nhiệm vụ của Phòng Giáo dục và Đào tạo 

- Ban hành công văn đến các trường tiểu học bán trú trên địa bàn đôn đốc về kế hoạch triển khai cụ thể.

- Phân công 01 cán bộ có chuyên môn phù hợp tại mỗi Phòng có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc và báo cáo về quá trình áp dụng phần mềm trên toàn quận.

Phòng Giáo dục và Đào tạo tổng hợp danh sách (theo mẫu đính kèm và gửi về Phòng Công tác Học sinh Sinh viên Sở Giáo dục và Đào tạo trước 20/03/2017).
Phòng Giáo dục và Đào tạo thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện tại các trường; ghi nhận các vấn đề gặp phải để phối hợp với Công ty Ajinomoto Việt Nam cùng giải quyết khi cần thiết; Cuối mỗi học kỳ báo cáo kết quả thực hiện cũng như những vấn đề vướng mắc về Phòng Công tác Học sinh Sinh viên Sở Giáo dục và Đào tạo (Lầu 11, phòng 11.1 ).

2. Nhiệm vụ của các trường tiểu học 
- Đăng ký và triển khai sử dụng phần mềm “ Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” phù hợp với điều kiện thực tế tại đơn vị.
- Lập kế hoạch triển khai và đăng ký tài khoản sử dụng phần mềm.

- Phân công 01 cán bộ có chuyên môn phù hợp tại mỗi trường có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc và báo cáo về quá trình áp dụng phần mềm tại trường. 

- Áp dụng phần mềm để xây dựng thực đơn bữa ăn bán trú cho các học sinh.

- Khuyến khích học sinh ăn các món ăn dinh dưỡng trong thực đơn phần mềm.
- Trong quá trình áp dụng phần mềm, nhà trường tổ chức họp chia sẻ thông tin tới cha mẹ học sinh để phối hợp cùng khuyến khích, động viên các em sử dụng các bữa ăn theo các thực đơn được cung cấp từ phần mềm. Triển khai thực hiện phần mềm được đăng tải trên Website của Dự án bữa ăn học đường và được sử dụng miễn phí tại địa chỉ: www. buaanhocduong.com.vn
- Từ tháng 3/2017: Làm việc cùng Công ty Ajinomoto Việt Nam để sắp xếp lịch hẹn và hỗ trợ trực tiếp sử dụng phần mềm, cụ thể như sau: 

+ Trao đổi với BQLDA để sắp xếp lịch trình phù hợp cho các thành viên Dự án thuộc Công ty Ajinomoto Việt Nam đến để hỗ trợ trực tiếp việc áp dụng phần mềm tại trường.

+ Chia sẻ và cung cấp thông tin cho thành viên Dự án nhằm thúc đẩy quá trình triển khai được hiệu quả.

+ Liên hệ BQLDA khi có khó khăn trong quá trình sử dụng, áp dụng phần mềm tại trường.
+ Thực hiện báo cáo tình hình thực hiện Bữa ăn bán trú tại trường (theo mẫu) nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo (Bộ phận Y tế trường học) hạn chót : 15/3/2017 để tổng hợp báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm và khẩn trương thực hiện đầy đủ các yêu cầu công văn số 576/BGDĐT-CTHSSV ngày 16 tháng 02 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” cũng như chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo.
(Đính kèm Phụ lục 1 và Phụ lục 2, Phụ lục 3 (3 phút thay đổi nhận thức) tại Công văn số 576/BGDĐT-CTHSSV ngày 16 tháng 02 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng”) ./.
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