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[bookmark: _GoBack]V/v Triển khai kế hoạch họat động tuyên 
truyền giáo dục chăm sóc sức khỏe răng miệng 
và phân phối kem, bàn chải đánh răng học sinh 
lớp 1 năm học 2016-2017.
        Kính gửi: - Hiệu trưởng các trường tiểu học 
- Nhân viên  Y tế trường học 
Nhằm triển khai kế hoạch thực hiện chương trình Giáo dục Nha học đường    và đẩy mạnh hoạt động chương trình truyền thông tăng cường ý thức chăm sóc và bảo vệ sức khỏe răng miệng cho học sinh và giúp các em biết cách chăm sóc răng miệng, chải răng và phòng ngừa sâu răng năm học 2016 – 2017.
Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Công ty Colgate – Palmolive (VN) triển khai thực hiện công tác tuyên truyền về chăm sóc răng miệng cho học sinh với nội dung cụ thể như sau:         
1. Tiến trình phân phối kem và bàn chải:
- Đối tượng:  100% học sinh lớp 1
- Kem và bàn chải sẽ được phân phối  trực tiếp đến các trường tiểu học .
- Công ty Colgate chịu hoàn toàn về kinh phí vận chuyển kem và bàn chải đến các trường. 
2. Hoạt động Tuyên truyền giáo dục chăm sóc sức khỏe răng miệng cho học sinh:
·  Ôn và hướng dẫn học sinh các kiến thức về chăm sóc Sức khỏe Răng miệng cơ bản do nhân viên nha học đường của công ty Colgate Palmolive (VN) phụ trách.
· Thời gian thực hiện: 15 - 20 phút vào buổi sáng (theo lịch)
· Công ty Colgate sẽ chuẩn bị bộ giáo cụ trực quan hướng dẫn chăm sóc răng miệng cùng các quà tặng cho các học sinh tham gia trong buổi sinh hoạt như: kem, bàn chải, giáo cụ trực quan (tranh hướng dẫn, mẫu hàm, đĩa quay phim hoạt hình Bác sĩ Thỏ). 
3. Lịch truyền thông và phân phối kem do Công ty Colgate cung cấp: (file đình kèm)
Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo nội dung chương trình đến các trường để chương trình phân phối kem và giáo dục kiến thức chăm sóc răng miệng. Mọi chi tiết xin liên hệ bộ phận phụ trách công tác Y tế trường học Phòng Giáo dục và Đào tạo (Cô Tống Thị Xuân) hoặc Cô Lê Thị Thu Ba, SĐT:  0942777668.
Vì tính chất quan trọng của công tác truyền thông để chương trình giáo dục kiến thức chăm sóc thực hiện một cách có hiệu quả. Đề nghị Hiệu trưởng các trường phối hợp với Công ty triển khai thực hiện chương trình và không ảnh hưởng đến kế hoạch dạy và học nhà trường.
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