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THỂ LỆ
Cuộc thi xây dựng tài liệu tuyên truyền phòng, chống ma túy
 và HIV/AIDS năm 2017 
(Đính kèm Kế hoạch số       /KH-SLĐTBXH ngày    tháng    năm 2017 
của Sở Lao động – Thương binh và Xã hội)

I. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI
- Là học sinh các trường Trung học cơ sở và Trung học phổ thông trên địa bàn thành phố.

II. NỘI DUNG
1. Nội dung: Tài liệu thiết kế gồm 3 phần

- Phần 1:
+ Lời ngỏ.

+ 01 bài cảm nhận về tầm quan trọng và sự cần thiết của công tác giáo dục, tuyên truyền phòng, chống ma túy và HIV/AIDS trong trường học.

- Phần 2:
+ Thực trạng về tệ nạn ma túy hiện nay và tác hại của tệ nạn này ảnh hưởng đến đời sống xã hội như thế nào? Nhất là đối với học sinh hiện nay.

+ Giới thiệu những hoạt động nổi bật trong công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy và HIV/AIDS của đơn vị mình trong thời gian qua.

- Phần 3: Những giải pháp thực hiện và bài học kinh nghiệm hoặc những câu chuyện thực tế trong công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy, HIV/AIDS của đơn vị mình.
III. QUY ĐỊNH CHUNG
1. Hình thức: 
- Tài liệu tập san tuyên truyền được thiết kế trên khổ giấy A4 (kích thước 19 x 27 cm) đóng tập theo cuốn từ 18 - 20 trang cả bìa; trang trí theo chiều dọc (trang bìa), riêng các trang trong có thể trang trí theo chiều ngang khổ giấy.
- Tài liệu sử dụng ngôn ngữ tiếng Việt, được đánh máy, hình ảnh in màu.

2. Số lượng tài liệu dự thi:
- Mỗi trường chỉ được thiết kế 01 tài liệu dự thi. Đối với các trường Trung học cơ sở, tài liệu dự thi gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện nơi trường trú đóng (Phòng Giáo dục và Đào tạo có trách nhiệm chọn 02 tài liệu dự thi hay nhất gửi về Phòng Chính trị - Tư tưởng Sở Giáo dục và Đào tạo). Đối với các Trường Trung học phổ thông thì nộp trực tiếp về Phòng Chính trị - Tư tưởng. Sau khi các đơn vị đã gửi tài liệu dự thi, Phòng Chính trị - Tư tưởng Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ chọn 96 tài liệu (48 tài liệu của khối Trung học cơ sở và 48 tài liệu khối Trung học phổ thông) để tham dự cuộc thi do Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tổ chức.
3. Chủ đề, bố cục
- Các tài liệu dự thi phải đúng chủ đề tuyên truyền về phòng, chống ma túy và HIV/AIDS trong thời gian vừa qua tại đơn vị, nhà trường. Tài liệu được trình bày sạch sẽ, rõ ràng và đúng nội dung bố cục đề ra (lưu ý các trang bìa và từng phần nội dung bên trong đính kèm các hình ảnh các hoạt động phòng, chống ma túy)
IV. CÁCH THỨC CHẤM ĐIỂM

1. Phần 1: (25 điểm)
- Nội dung thể hiện đúng chủ đề, các bài viết hay, súc tích và không sai chính tả.
- Nêu được tầm quan trọng và sự cần thiết trong công tác tuyên truyền, giáo dục về công tác phòng, chống ma túy trong học đường.

2. Phần 2: (40 điểm)
- Nội dung thể hiện đúng chủ đề, các bài viết hay, súc tích và không sai chính tả.
- Hình ảnh đính kèm phải rõ nét, và có tính thẩm mỹ cao. 

- Nêu bật được những hoạt động của đơn vị trong công tác phòng, chống ma túy thời gian qua.

3. Phần 3: (25 điểm)
- Nội dung thể hiện đúng chủ đề, các bài viết hay, súc tích và không sai chính tả.

- Nêu được những giải pháp phòng ngừa hiệu quả tệ nạn ma túy cho học sinh trong thời gian tới.
4. Điểm hình thức: (10 điểm)

- Tài liệu tập san được thiết kế theo đúng quy định, cùng với hình ảnh được in màu trình bày tại trang bìa và bên trong tài liệu.

* Lưu ý

- Ban Tổ chức sẽ thẩm định, xét duyệt từng tài liệu tập san dự thi, nếu tài liệu dự thi sai chủ đề hoặc có những bài viết, hình ảnh mang tính bạo lực, cổ súy cho những hành vi vi phạm pháp luật thì những tài liệu tập san đó sẽ bị loại.

- Sẽ trừ điểm đối với những tài liệu có bài viết lỗi sai chính tả, hình ảnh mờ (trừ 0,5 điểm/chữ sai chính tả và hình ảnh mờ).

- Tổng điểm của 04 phần trong tài liệu tập san dự thi cộng lại để làm căn cứ trao giải.

- Xếp thứ hạng: Theo số điểm từ cao xuống thấp. Trường hợp các tài liệu dự thi có số điểm bằng nhau thì căn cứ vào các hoạt động tuyên truyền về phòng, chống ma túy của đơn vị có tài liệu dự thi đó để xem xét ưu tiên.
V. QUY ĐỊNH BAN GIÁM KHẢO
- Bảo đảm chấm thi phải khách quan, trung thực, công bằng đúng quy định, đúng điều lệ. 
- Ban Giám khảo sẽ làm việc tập trung tại một địa điểm để chấm thi.

- Căn cứ các tài liệu tập san dự thi của các đơn vị (khoảng 96 tài liệu dự thi) gửi về Ban Tổ chức, từng thành viên Ban Giám khảo sẽ được giao các tài liệu dự thi để chấm độc lập và mỗi người chọn 04 tài liệu xuất sắc nhất để vào vòng xếp hạng trao giải.
- Vòng xếp hạng trao giải có 20 tài liệu dự thi đã được từng Ban Giám khảo chấm điểm và lựa chọn. Sau đó, từng thành viên Ban Giám khảo sẽ lần lượt chấm điểm cho 20 tài liệu đó; điểm của từng tài liệu dự thi là điểm trung bình của các thành viên Ban Giám khảo cộng lại để xếp hạng trao giải.

VI. NHỮNG QUY ĐỊNH KHÁC
- Các đơn vị dự thi gửi tài liệu tuyên truyền tập san dự thi đúng thời gian quy định, Ban Tổ chức sẽ không giải quyết những tài liệu nộp trễ hoặc xin rút lại.
VII. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC
1. Thời gian
- Từ ngày 30/11/2017 đến ngày 30/12/2017 các trường thiết kế tài liệu (tập san) tuyên truyền dự thi.

- Từ 30/12/2017 đến 10/01/2018, các trường gửi tài liệu dự thi. Đối với các trường Trung học cơ sở gửi tài liệu dự thi về Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện nơi trường trú đóng; các trường Trung học phổ thông gửi trực tiếp về phòng Chính trị - Tư tưởng Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Từ ngày 10/01/2018 đến 14/01/2018, Phòng Giáo dục và Đào tạo của các quận, huyện chọn tài liệu dự thi hay nhất (cụ thể 02 tài liệu dự thi/Phòng Giáo dục) chuyển về Phòng Chính trị - Tư tưởng; đồng thời Phòng Chính trị - Tư tưởng chọn 48 tài liệu hay nhất trong khối trường Trung học phổ thông.
- Từ 15/01/2018, Phòng Chính trị - Tư tưởng chuyển toàn bộ 96 tài liệu dự thi của các trường (48 tài liệu khối trường Trung học cơ sở và 48 tài liệu của khối trường Trung học phổ thông) đến Chi cục Phòng, chống tệ nạn xã hội để tổ chức chấm thi.
- Từ 15/01/2018 đến 20/01/2018 họp Ban Giám khảo và tổ chức chấm thi.

- Tháng 01/2018 sẽ tổ chức hội nghị triển lãm các tài liệu dự thi và tổng kết trao giải (Sẽ thông báo thời gian, địa điểm cụ thể).

2. Địa điểm

- Chấm thi: Tại Chi cục Phòng, chống tệ nạn xã hội.
- Hội nghị triển lãm và tổng kết trao giải (sẽ thông báo cụ thể sau).
VIII. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG 
1. Cơ cấu giải thưởng
- 01 Giải Nhất: Trị giá 06 triệu đồng;

- 03 Giải nhì: Mỗi giải trị giá 04 triệu đồng;

- 06 giải ba: Mỗi giải trị giá 03 triệu đồng;

- 10 giải khuyến khích: Mỗi giải trị giá 01 triệu đồng.
2. Hình thức trao giải thưởng: Cờ giải và tiền mặt.
                                                  BAN TỔ CHỨC HỘI THI
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