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Về việc tăng cường công tác phòng, chống bệnh Tay chân miệng trong trường học.
Quận 11, ngày 01 tháng 10 năm 2018

	

	
	


           
        Kính gửi:

                                         
- Hiệu Trưởng các đơn vị trường học.

           


- Chủ các nhóm, lớp mầm non tư thục.

Theo báo cáo thống kê từ các đơn vị trường học, từ đầu năm học 2018 -2019 đến nay, toàn ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đã có 32 học sinh mắc bệnh Tay Chân miệng.
Nhằm tăng cường thực hiện công tác phòng, chống bệnh Tay Chân Miệng cho học sinh,  Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu Trưởng các đơn vị trường học và Chủ các nhóm, lớp mầm non tư thục thực hiện các nội dung sau:

1. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền:

- Tăng cường công tác truyền thông, nâng cao kiến thức phòng chống bệnh trong toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhằm ngăn chặn, khống chế dịch bệnh tay chân miệng. 

- Hướng dẫn, tuyên truyền cho phụ huynh học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường khi phát hiện trẻ mắc bệnh phải thông tin cho Ban Giám hiệu trường để báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo và Trung tâm Y tế quận tổ chức xử lý kịp thời, không để lây lan thành dịch. 

- Trẻ bị bệnh phải được cách ly tại nhà hoặc tại bệnh viện, không được tự ý đi học để tránh lây nhiễm cho trẻ khác; xử lý triệt để ổ dịch bằng Cloramin B theo đúng hướng dẫn; vệ sinh môi trường nơi trẻ bệnh, lau khử khuẩn các vật dụng của trẻ, theo dõi sát các trẻ học chung lớp với trẻ bệnh. 

2. Triển khai thực hiện các giải pháp phòng, chống bệnh tay, chân miệng:
- Thực hiện 3 sạch: bàn tay sạch; ăn (uống) sạch; ở sạch và chơi đồ chơi sạch.

- Nhà trường đảm bảo đủ trang thiết bị vệ sinh (bồn rửa tay, nước, xà bông) và duy trì thói quen rửa tay thường xuyên cho học sinh, giáo viên, bảo mẫu, phụ huynh theo hướng dẫn của ngành Y tế.

- Vệ sinh ăn uống: Ăn chín, uống chín; vật dụng ăn uống phải đảm bảo được rửa sạch sẽ trước khi sử dụng; đảm bảo sử dụng nước sạch trong sinh hoạt hàng ngày.

- Thực hiện vệ sinh khử khuẩn các bề mặt sàn, vách phòng học, hành lang, cầu thang trường, bàn ghế học sinh; ngâm rửa đồ chơi, dụng cụ học tập,… theo nguyên tắc vệ sinh hàng ngày, khử khuẩn hàng tuần; đối với nhà vệ sinh thì khử khuẩn hàng ngày.

- Các trường học tự trang bị xà phòng, dung dịch Javel hoặc các hóa chất khử khuẩn có trên thị trường. Khi có dịch bệnh trong trường học, ngành y tế địa phương sẽ hỗ trợ cung cấp hóa chất xử lý dịch.

Vì tính chất quan trọng liên quan đến việc chăm sóc và bảo vệ sức khỏe học sinh, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu Trưởng các đơn vị trường học và Chủ các nhóm lớp mầm non tư thục quan tâm thực hiện các nội dung nêu trên./.
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