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	V/v rà soát thực hiện các quy định về công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục
	


Kính gửi: Hiệu trưởng các đơn vị trường học.
Căn cứ văn bản số 132/GDĐT-CTTT ngày 12 tháng 01 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về rà soát thực hiện các quy định về công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục; 
Nhằm đảm bảo công tác an toàn thực phẩm tại các đơn vị trường học trên địa bàn Quận 11, Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo Hiệu trưởng các đơn vị trường học thực hiện một số nội dung như sau: 

1. Thực hiện việc rà soát cấp giấy chứng nhận vệ sinh an toàn thực phẩm theo đúng quy định của các thông tư sau:

- Thông tư 15/2012/TT-BYT của Bộ Y tế về Quy định điều kiện chung đảm bảo an toàn thực phẩm đối với cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm.
- Thông tư 30/2012/TT-BYT của Bộ Y tế về Quy định điều kiện an toàn thực phẩm đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, kinh doanh thức ăn đường phố.
- Thông tư 47/2014/TT-BYT của Bộ Y tế về Hướng dẫn quản lý an toàn thực phẩm đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống.

2. Hiệu trưởng các trường học rà soát bếp ăn, căn tin, các cơ sở cung cấp suất ăn sẵn trong phạm vi trường quản lý hoặc hợp tác thực hiện không đủ điều kiện an toàn thực phẩm và khắc phục những tồn tại, chấn chỉnh kịp thời.

3. Tăng cường công tác tự kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm đối với bếp ăn tập thể, căn tin, suất ăn công nghiệp nhằm đảm bảo công tác vệ sinh an toàn thực phẩm trong trường học.

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đề nghị Hiệu trưởng các trường thực hiện nghiêm túc, đúng tiến độ nhằm đảm bảo tuyệt đối an toàn vệ sinh thực phẩm cho học sinh trên địa bàn Quận 11. Trong quá trình thực hiện, vui lòng liên hệ ông Phan Trí Dũng, chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo, điện thoại 0909 939195, email ptdung.q11@hcm.edu.vn./.
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