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Kính gửi:  Hiệu trưởng các đơn vị trường học.
Căn cứ Công văn số 3255/GDĐT-CTTT ngày 19 tháng 9 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về việc thực hiện Quyết định 17/QĐ-UBND ngày 04/01/2018 của UBND TP.HCM về việc phê duyệt Chương trình khống chế và tiến tới loại trừ bệnh dại; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu Trưởng các đơn vị trường học thực hiện một số nội dung về khống chế và tiến tới loại trừ bệnh dại trong các cơ sở giáo dục giai đoạn 2017 - 2021 như sau: 

1. Công tác phối hợp:

- Hiệu trưởng đơn vị trường học ký kết liên tịch với Trạm y tế phường hoặc Trung tâm y tế quận về khống chế và tiến tới loại trừ bệnh dại giai đoạn 2018-2021.

- Phối hợp với chính quyền địa phương trong công tác quản lý vật nuôi (chó, mèo) trong và xung quanh trường học. 

2. Công tác truyền thông:

- Tăng cường công tác truyền thông phòng, chống bệnh dại tại trường học cho giáo viên, nhân viên, học sinh.

- Phối hợp quản lý tốt sức khỏe cán bộ, giáo viên, học sinh, phát hiện sớm các trường hợp bị động vật (chó, mèo,…) cào, cắn, hoặc nghi ngờ mắc bệnh dại, thông báo ngay cho gia đình hoặc cơ quan y tế để được khám, điều trị kịp thời.

- Thực hiện chương trình “Phát thanh học đường” giờ sinh hoạt dưới cờ, hoặc giờ ra chơi nhằm truyền thông cho học sinh biết về các dịch bệnh dại, đường lây truyền các dịch bệnh và biện pháp phòng, chống.

3. Công tác chỉ đạo thực hiện:

- Thực hiện kế hoạch phòng chống dịch bệnh dại tại đơn vị trường học, chỉ đạo triển khai thực hiện và kiểm tra giám sát việc thực hiện phòng chống dịch bệnh dại tại đơn vị.

- Thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh tại đơn vị.

- Các đơn vị trường học không nuôi chó, mèo trong khuôn viên trường học và các cơ sở giáo dục.

- Thực hiện vệ sinh môi trường, thường xuyên thu dọn, khử khuẩn các vật phế thải, dụng cụ thí nghiệm trong trường học.

- Tuyệt đối không để vật nuôi (chó, mèo) tiếp xúc với cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh, học sinh trong trường học.

- Phối hợp Trung tâm y tế quận thực hiện truyền thông về tình hình bệnh dại cũng như việc triển khai thực hiện công tác phòng chống bệnh dại của địa phương.
Trên đây là Kế hoạch triển khai nội dung về khống chế và tiến tới loại trừ bệnh dại trong các cơ sở giáo dục giai đoạn 2017 - 2021, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng đơn vị trường học nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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