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KẾ HOẠCH
Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11
Năm 2023
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch 2389/KH-UBND ngày 20/7/2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện Quyết định số 1521/QĐ-TTg ngày 06/10/2020 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 09-KH/TU ngày 01/12/2020 của Ban Thường vụ Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện Kết luận số 80-KL/TW ngày 20/6/2020 của Ban Bí thư về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, Nhân dân trên địa bàn Thành phố;
Thực hiện Kế hoạch số 6620/KH-UBND ngày 27/12/2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở, xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn Thành phố năm 2023;
Căn cứ Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 17/1/2023 của Ủy ban nhân dân Quận 11 về Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở, xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn quận năm 2023;
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2023 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI nhiệm kỳ 2020 - 2025, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Quận 11 lần thứ XI nhiệm kỳ 2020 - 2025, Nghị quyết của Quốc hội về xây dựng chính quyền đô thị ở Thành phố Hồ Chí Minh; gắn thực hiện nhiệm vụ PBGDPL với các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của Thành phố trong năm 2023.
Tăng cường và phát huy vai trò của Phòng giáo dục và các đơn vị giáo dục cơ sở trong PBGDPL, gắn kết chặt chẽ giữa trách nhiệm công vụ, nghề nghiệp, nghĩa vụ học tập pháp luật với giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, thông qua hoạt động thực thi công vụ, thi hành pháp luật kết hợp PBGDPL cho Nhân dân; gắn việc tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, trách nhiệm tự học tập, tìm hiểu pháp luật của công dân với tuyên truyền, giáo dục đạo đức, phẩm chất công dân; nâng cao ý thức tuân thủ và chấp hành pháp luật trong xã hội.
Tiếp tục đổi mới, đa dạng hóa các mô hình, nội dung, hình thức PBGDPL theo hướng không chỉ đáp ứng yêu cầu quản lý mà còn phải cung cấp đầy đủ kiến thức pháp luật cơ bản, thiết thực, giúp người dân có thể áp dụng, vận dụng trong thực tiễn đời sống; các nội dung cần được chọn lọc phù hợp với từng đối tượng, địa bàn, lĩnh vực; đẩy mạnh hơn nữa ứng dụng công nghệ thông tin, hoạt động chuyển đổi số trong PBGDPL, người dân được đảm bảo quyền và các điều kiện tiếp cận rộng rãi thông tin (trong đó có thông tin pháp luật) và bảo vệ các quyền tự do cơ bản, phù hợp với luật pháp Việt Nam và các cam kết quốc tế mà Việt Nam là thành viên; góp phần thực hiện có hiệu quả các quy định dân chủ ở cơ sở “dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”.
Đẩy mạnh vận động xã hội hóa công tác PBGDPL, huy động, khai thác, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực xã hội tham gia công tác PBGDPL.
Quán triệt và thực hiện đầy đủ chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước về PBGDPL; lồng ghép, gắn kết chặt chẽ trong xây dựng và thực hiện các kế hoạch, nhiệm vụ công tác PBGDPL, 
Hướng về cơ sở, phát huy vai trò của Phòng Giáo dục và Đào tạo và đơn vị cơ sở giáo dục; đề cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị, địa phương trong công tác chỉ đạo, hướng dẫn, đảm bảo kinh phí triển khai thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ PBGDPL theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao; thực hiện giải pháp nâng cao chất lượng công tác PBGDPL năm 2023 tại cơ quan, và các đơn vị cơ sở giáo dục thông qua việc đánh giá, xếp loại chất lượng hàng quý, hàng năm đối với cán bộ, công chức, viên chức.
Tăng cường hoạt động chỉ đạo, điều hành, kiểm tra, đánh giá, chấn chỉnh, nâng cao hiệu quả công tác PBGDPL.
II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Công tác phổ biến pháp luật
Tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả các nội dung đã đề ra tại Kế hoạch 181/KH-UBND ngày 20/9/2021 của Ủy ban nhân dân quận về thực hiện Quyết định số 1521/QĐ-TTg ngày 06/10/2020 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 09-KH/TU ngày 01/12/2020 của Ban Thường vụ Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện Kết luận số 80-KL/TW ngày 20/6/2020 của Ban Bí thư về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, Nhân dân trên địa bàn quận. Thời gian thực hiện: cả năm.
Phối hợp Phòng Tư pháp tham mưu cho Ủy ban nhân dân quận, Hội đồng phối hợp PBGDPL quận ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Kế hoạch 181/KH-UBND triển khai thực hiện Kết luận số 80-KL/TW và Quyết định số 1521/QĐ-TTg tại cơ quan, đơn vị, địa phương. Thời gian thực hiện: cả năm.
Tổ chức quán triệt, triển khai sâu rộng, toàn diện Kế hoạch 181/KH-UBND triển khai thực hiện Kết luận số 80-KL/TW và Quyết định số 1521/QĐ-TTg bằng hình thức phù hợp tại các cơ quan, đơn vị, địa phương; ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo triển khai, phát huy vai trò, xác định trách nhiệm cụ thể của người đứng đầu cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác PBGDPL và hoạt động phối hợp giữa các ngành, các cấp, các cơ quan, đơn vị trong công tác này; gắn việc triển khai Kết luận với thực hiện các nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; kết hợp PBGDPL với nâng cao ý thức chấp hành pháp luật và việc thực hiện nhiệm vụ chính trị tại cơ quan, đơn vị, địa phương. Thời gian thực hiện: cả năm.
Phối hợp Phòng Tư pháp tham mưu, chỉ đạo, hướng dẫn truyền thông chính sách, pháp luật có tác động lớn đến xã hội và các vấn đề dư luận xã hội quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội; chỉ đạo việc ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong công tác PBGDPL theo hướng dẫn của Trung ương và Thành phố. Thời gian thực hiện: cả năm.
Phối hợp Phòng Tư pháp tham mưu văn bản chỉ đạo, hướng dẫn việc xây dựng kế hoạch gắn với phân công cụ thể các nhiệm vụ phổ biến, giáo dục pháp luật để tạo điều kiện thuận lợi cho việc đánh giá, xếp loại chất lượng hàng năm đối với cán bộ, công chức, viên chức theo Công văn số 2078/UBND-VX ngày 23/6/2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố về bổ sung nội dung hoàn thành nhiệm vụ phổ biến, giáo dục pháp luật vào Quy chế của cơ quan, đơn vị để đánh giá, xếp loại chất lượng hàng năm. Thời gian thực hiện: cả năm.
Phối hợp Phòng Tư pháp tham mưu văn bản chỉ đạo, hướng dẫn và xây dựng các mô hình điểm, cách làm hay, có hiệu quả về PBGDPL, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn quận. Thời gian thực hiện: cả năm.
2. Tiếp tục tổ chức thực hiện Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành
Phối hợp Phòng Tư pháp tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân quận chỉ đạo, hướng dẫn, tổng kết,  thực hiện các chính sách thi đua, khen thưởng qua thực tiễn thi hành Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành; nghiên cứu, đề xuất hoàn thiện thể chế hoặc đề xuất, thực hiện giải pháp tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác PBGDPL theo kế hoạch của Trung ương và Thành phố. Thời gian thực hiện: theo kế hoạch của Trung ương và Thành phố. 
Tổ chức thực hiện Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành, tổ chức thực hiện đánh giá hiệu quả công tác PBGDPL theo Quyết định số 979/QĐ-TTg ngày 12/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ theo hướng dẫn của các Bộ, ngành Trung ương; triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường năng lực tiếp cận pháp luật của người dân” theo Quyết định số 977/QĐ-TTg ngày 11/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ; có giải pháp nâng cao hiệu quả công tác PBGDPL, các chương trình, kế hoạch công tác PBGDPL năm 2023 của Trung ương, Thành phố gắn với việc thực hiện các Nghị quyết, Chương trình, Kế hoạch của Quận ủy, Ủy ban nhân dân quận; phổ biến các văn bản, chính sách cho cán bộ công chức, viên chức, Nhân dân, tập trung vào các luật, pháp lệnh, văn bản mới thông qua năm 2022, 2023; các dự thảo chính sách, pháp luật có tác động lớn đến xã hội; các văn bản, quy định có liên quan trực tiếp đến sản xuất, kinh doanh, quyền và lợi ích hợp pháp của người dân, doanh nghiệp; cải cách hành chính; phòng, chống tham nhũng, lãng phí; các quy định về xử lý, phòng chống tội phạm, ma túy, dịch bệnh, thiên tai, tệ nạn xã hội; hỗ trợ khởi nghiệp; chuyển đổi số; khiếu nại, tố cáo; bảo vệ môi trường; an toàn vệ sinh thực phẩm; phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; an toàn giao thông đường bộ; các quy định pháp luật có liên quan đến hoạt động chỉ đạo, điều hành phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố; các vấn đề dư luận xã hội quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội, trọng tâm là:
· Phối hợp Phòng Tư pháp tham mưu xây dựng, ban hành Kế hoạch công tác năm 2023 của Ủy ban nhân dân (UBND) quận.
· Xây dựng, ban hành và tổ chức thực hiện Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2023. Thời gian: Xây dựng kế hoạch trước ngày 31/3/2023.
Người đứng đầu cơ quan, đơn vị cơ sở giáo dục có trách nhiệm tổ chức tuyên truyền, phổ biến các quy định pháp luật thuộc chức năng, nhiệm vụ, ngành, lĩnh vực cho CB,CC,VC trực tiếp quản lý và tham gia PBGDPL cho Nhân dân theo kế hoạch chung của ngành giáo dục và đào tạo; rà soát, bổ sung nội dung hoàn thành nhiệm vụ PBGDPL vào Quy chế của cơ quan, đơn vị để đánh giá, xếp loại chất lượng hàng năm đối với cán bộ, công chức, viên chức, hàng năm theo Văn bản số 2078/UBND-VX ngày 23/6/2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố. Thời gian thực hiện: cả năm.
Tiếp tục triển khai, hướng dẫn và thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp đổi mới công tác PBGDPL tại cơ quan, đơn vị, đảm bảo nguyên tắc PBGDPL là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị; chủ động nghiên cứu, xây dựng các kế hoạch, đề án ứng dụng công nghệ thông tin PBGDPL trong giai đoạn 2022 - 2027 có hiệu quả; có biện pháp, văn bản phân công thực hiện nhiệm vụ cụ thể, bố trí cá nhân/đơn vị đầu mối chịu trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc… làm cơ sở để tổ chức triển khai thực hiện và kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện công tác PBGDPL năm 2023. Thời gian thực hiện: cả năm.
Phối hợp Phòng Tư pháp thường xuyên hoặc định kỳ củng cố, kiện toàn, tổ chức trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm, đa dạng hóa các hình thức bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực, kỹ năng cho đội ngũ làm công tác PBGDPL theo Chương trình khung của Bộ Tư pháp; phấn đấu tổ chức bồi dưỡng, tập huấn và cung cấp đầy đủ tài liệu bằng các hình thức phù hợp cho 100% báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật được công nhận. Thời gian thực hiện: cả năm. 
Triển khai thực hiện các hoạt động “Ngày pháp luật” hàng tháng và tổng kết 10 năm triển khai Ngày Pháp luật Việt Nam - 09/11 (2013 - 2023) trên địa bàn quận bằng các hình thức, biện pháp cụ thể, thiết thực, phù hợp với ngành giáo dục. Phối hợp Phòng Tư pháp Tham mưu ban hành văn bản chỉ đạo, hướng dẫn xây dựng và thực hiện kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam - 9/11” năm 2023 gắn với kỷ niệm 10 năm Ngày Pháp luật Việt Nam (2013 - 2023) và thực hiện nhiệm vụ trọng tâm của các cơ quan, đơn vị, địa phương. Thời gian thực hiện: Theo hướng dẫn của Bộ Tư pháp và Thành phố, cao điểm trong 2 tháng 10, 11 năm 2023 và tuần lễ 09/11/2023. 
Tự kiểm tra và kiểm tra công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2023 theo quy định tại điểm b khoản 2 Điều 27 Luật PBGDPL: Tự kiểm tra việc thực hiện PBGDPL theo chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực phụ trách tại cơ quan, đơn vị cơ sở giáo dục. Mốc thời gian được kiểm tra: Từ 01/7/2022 đến 30/6/2023. Thời gian thực hiện: hoàn thành trước ngày 30/8/2023.
Xã hội hóa công tác phổ biến, giáo dục pháp luật: Tiếp tục thực hiện xã hội hóa công tác PBGDPL theo chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương và Thành phố; tùy theo tình hình và điều kiện thực tiễn, chủ động thực hiện xã hội hóa công tác PBGDPL thông qua hoạt động phối hợp PBGDPL với Hội Luật gia và các cơ quan, đơn vị làm công tác tuyên giáo, tuyên truyền pháp luật, chính sách - luật pháp của tổ chức chính trị - xã hội, các tổ chức, doanh nghiệp, hiệp hội doanh nghiệp trên địa bàn quận. Thời gian thực hiện: cả năm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Phân công trách nhiệm:
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 xây dựng Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 năm 2023 triển khai cho các đơn vị trường học.
Các đơn vị trường học căn cứ Kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện tại đơn vị.
Định kỳ 6 tháng, cuối năm các đơn vị trường học báo cáo kết quả thực hiện gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 theo quy định
2. Kinh phí:
Nguồn kinh phí thực hiện phổ biến giáo dục pháp luật năm 2023: Kinh phí PBGDPL từ ngân sách được quản lý, sử dụng trong dự toán được giao và thực hiện theo: Thông tư liên tịch số 14/2014/TTLT-BTC-BTP ngày 27/01/2014 của Bộ Tài chính, Bộ Tư pháp quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí ngân sách nhà nước bảo đảm cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở; Quyết định số 09/2015/QĐ-UBND ngày 06/02/2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy định về một số mức chi cụ thể cho hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật và chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Thông tư 40/2017/TT-BTC ngày 28/4/2017 của Bộ Tài chính quy định chế độ công tác phí, chế độ chi hội nghị; Nghị quyết 29/2018/NQ-HĐND ngày 07/12/2018 của Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành quy định về mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Các văn bản quy phạm pháp luật khác có liên quan quy định mức chi đối với các công tác trên và từ các nguồn vận động, tài trợ, xã hội hóa hợp pháp năm 2023 (nếu có).
Kinh phí PBGDPL từ ngân sách ưu tiên bố trí thực hiện các nhiệm vụ PBGDPL cho các đối tượng đặc thù, yếu thế, dân tộc thiểu số và các vấn đề pháp luật cấp bách cần được phổ biến, quán triệt ngay theo nhu cầu của người dân hoặc yêu cầu từ quản lý nhà nước. Đối với nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến các quy định pháp luật thuộc chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực, phạm vi quản lý: các cơ quan, đơn vị, địa phương chủ động cân đối sử dụng kinh phí từ nguồn kinh phí được cấp hàng năm để thực hiện theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 năm 2023. Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị trường học nghiêm túc triển khai thực hiện./.
KT. TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
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Nguyễn Đinh Thụy Đỗ Uyên

Nơi nhận:
- TP “để báo cáo”;
- HT,MN, MG, TiH, THCS, THPT (có cấp 1,2);
- Phòng Tư pháp Q11;	
- Lưu: VT Hậu.

