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Kính gửi: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo.
Căn cứ văn bản số 576/BGDĐT-CTHSSV ngày 16 tháng 02 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng”; 

Căn cứ văn bản số 415/GDĐT-HSSV ngày 15 tháng 02 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc áp dụng phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” thuộc Dự án Bữa ăn học đường tại các đơn vị trường tiểu học trên địa bàn Thành phố;
Văn bản số 1398/CV-AJI-2017 ngày 08 tháng 09 năm 2017 về Phát áp phích “3 phút thay đổi nhận thức” cho các trường tiểu học bán trú có bếp ăn của công ty Ajinomoto Việt Nam;
Nhằm đảm bảo thực đơn cân bằng dinh dưỡng trong các bữa ăn tại các trường tiểu học có tổ chức bữa ăn bán trú trên địa bàn Thành phố và giáo dục học sinh các kiến thức cơ bản về dinh dưỡng trong thực phẩm; Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị chỉ đạo và hướng dẫn các trường tiểu học có tổ chức bữa ăn bán trú triển khai thực hiện Áp phích “3 phút thay đổi nhận thức”, cụ thể như sau:
1. Số lượng áp phích cho các trường
Các trường tiểu học bán trú có bếp ăn (Danh sách đính kèm) sẽ được nhận mỗi trường 01 áp phích.
2. Hình thức nhận áp phích
· Nhận áp phích tại Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 5: Các trường thuộc quận Bình Chánh, quận Tân Phú, quận 11, quận 10, quận 8,  quận 6, quận 5, quận 3.

+ Địa chỉ phòng Giáo dục và Đào tạo quận 5: 203 An Dương Vương, Q.5.
+ Người phụ trách:  Bà Nguyễn Thị Tú Chinh - 0983309071
· Nhận áp phích tại Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 2: Các trường thuộc quận 1, quận 4, quận 2, quận 7, quận 9, quận Bình Thạnh, quận Thủ Đức, huyện Nhà Bè, huyện Cần Giờ.

+ Địa chỉ phòng Giáo dục và Đào tạo quận 2: 168 Trương Văn Bang, P.Thạnh Lợi, Q12.
+ Người phụ trách: Bà Nguyễn Thị Tú Ni, điện thoại: 01662452005

· Nhận áp phích tại Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận Gò Vấp: Các trường thuộc quận 12, quận Gò Vấp, quận Tân Bình, quận Phú Nhuận.

+ Địa chỉ phòng Giáo dục và Đào tạo quận  Gò Vấp: Số 1A, Nguyễn Oanh, Gò Vấp.

+ Tên người liện hệ:  Ông Nguyễn Đức Hải - 0976236331
· Nhận áp phích tại Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện Hóc Môn: Các trường thuộc quận Bình Tân, huyện Hóc Môn, huyện Củ Chi.

+ Địa chỉ phòng Giáo dục và Đào tạo Hóc Môn: 66 Quang Trung, huyện Hóc Môn

+ Người phụ trách: Bà Đinh Phương Thanh  – 0968782754.
3. Vị trí 
Treo áp phích tại các nơi có nhiều học sinh qua lại như khu vực nhà ăn, khu vực rửa tay, hành lang, bảng thông tin, khu vực PHHS đón con em khi đến trường và ra về.
Lưu ý:

      -  Áp phích có kích thước 84 cm x 120 cm, nhà trường nên bố trí 2 người và phương tiện vận chuyển thích hợp để mang về trường.

- Thời gian nhận áp phích: Từ ngày 18 tháng 09 năm 2017.
     -  Các đơn vị truy cập vào đường dẫn http://buaanhocduong.com.vn/Notification.aspx để tải và in áp phích ra khổ lớn dùng để hướng dẫn cho học sinh tại mỗi lớp học.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm và chỉ đạo thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Công ty Ajinomoto; 
- Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- Giám đốc Sở GD&ĐT;
- Phòng GDTiH;
- Lưu: VP, CTTT.
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Về triển khai áp phích 


“3 phút thay đổi nhận thức”
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