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	Về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các quy định về công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục.

	


Kính gửi: Hiệu Trưởng các đơn vị trường học.
Căn cứ văn bản số 1593/GDĐT-CTTT ngày 16 tháng 5 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các quy định về công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục;

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đề nghị Hiệu Trưởng các đơn vị quan tâm thực hiện các nội dung như sau: 

1. Việc thực hiện Chuỗi thực phẩm an toàn:
Tất cả các đơn vị căng tin, bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp trong các trường học thực hiện nghiêm túc việc lấy nguồn thực phẩm được cung cấp từ các cơ sở nằm trong Chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn đã được công nhận của thành phố hoặc cơ sở đạt các chứng nhận HACCP, ISO 22000:2005, VietGap, GlobalGap (sau đây gọi là thực phẩm đạt chuẩn)…

Lưu ý: Ưu tiên lựa chọn hợp đồng nguồn thực phẩm từ các đơn vị cung cấp đạt nhiều các tiêu chí thực phẩm đạt chuẩn.

2. Việc lưu mẫu thức ăn: 

Các đơn vị phải căn cứ theo Quyết định 1246/QĐ-BYT ngày 31/3/2017 của Bộ Y tế về việc ban hành hướng dẫn thực hiện chế độ kiểm thực ba bước và lưu mẫu thức ăn đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống; Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12 tháng 5 năm 2016 quy định về công tác y tế trường học. Trên cơ sở đó, người lấy mẫu thức ăn, nhân viên y tế và Ban Giám hiệu phải chịu trách nhiệm kiểm tra giám sát việc lưu mẫu theo đúng quy định.
3. Thực hiện bộ thực đơn cân bằng dinh dưỡng:
Nhằm từng bước kéo giảm tình trạng thừa cân, béo phì trong học sinh Quận 11, các trường tiểu học có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp thực hiện nghiêm túc công văn số 415/GDĐT-HSSV ngày 15/02/2017 về áp dụng phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” tại các đơn vị trường tiểu học trên địa bàn Thành phố và văn bản số 608/GDĐT-HSSV ngày 03/3/2017 về triển khai phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” theo công văn số 576/BGDĐT-CTHSSV. Trong năm học 2018 - 2019 đảm bảo tất cả các trường tiểu học có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp phải thực hiện nghiêm túc nội dung trên và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo chậm nhất là ngày 10/9/2018 để tập hợp báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo. 

     
Trên đây là nội dung tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các quy định về công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các cơ sở giáo dục. Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đề nghị Hiệu Trưởng các trường thực hiện nghiêm túc nhằm bảo đảm tuyệt đối an toàn vệ sinh thực phẩm cho học sinh trên địa bàn quận./.
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