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	Số: 953/GDĐT-YT
	Quận 11, ngày 25 tháng 7 năm 2018

	V/v báo cáo công tác triển khai thực hiện    kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp.
	


Kính gửi: Hiệu Trưởng các đơn vị trường học.
Căn cứ Phiếu hồ sơ công việc, mã hồ sơ: VX-2018-504 của Văn phòng UBND và HĐND Quận 11 về các đơn vị chưa đảm bảo công tác triển khai vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp an bán trú, suất ăn công nghiệp;

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đề nghị Hiệu Trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện các nội dung như sau: 

1. Về ký kết với đơn vị cung ứng thực phẩm:

- Tính đến ngày 14/7/2018, Quận 11 có 58 trường hợp chưa triển khai đúng hướng dẫn của Ban Quản lý an toàn thực phẩm thành phố và Ngành Giáo dục và Đào tạo về việc chọn các đơn vị cung cấp thực phẩm đạt các tiệu chí sau: Đơn vị đạt “Chuỗi thực phẩm an toàn” của Ban quản lý an toàn thực phẩm Thành phố Hồ Chí Minh; Chứng nhận ISO 22000:2005; Chứng nhận HACCP; Chứng nhận VietGap; Chứng nhận GlobalGap; Chứng nhận GMP. Gồm các đơn vị sau:

+ Mầm non Phường 5.


+ Mầm non Phường 6.


+ Mầm non Phường 13.


+ Mầm non Quận 11.


+ Mầm non Bambi Hồng.

+ Mầm non Ánh Dương.


+ Mầm non Hoa Mặt Trời.

+ Mầm non Tuổi Thơ.


+ Mầm non Việt Mỹ.


+ Mầm non Táo Hồng.

+ Tiểu học Việt Mỹ.


+ Tiểu học Nguyễn Thi.

+ Tiểu học Hòa Bình.


+ Tiểu học Đại Thành.


+ Tiểu học Lê Đình Chinh.


+ THCS Nguyễn Minh Hoàng.


+ THCS Chu Văn An.


+ THCS Lữ Gia.


+ THCS Việt Mỹ.


+ THCS Phú Thọ.

- Đề nghị các đơn vị có tên nêu trên báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo kết quả thực hiện công tác đảm bảo an toàn thực phẩm gồm các nội dung: Lý do không đạt; Hướng khắc phục cụ thể của từng trường hợp; Cam kết đảm bảo an toàn thực phẩm sau khi báo cáo.
- Thời gian nộp báo cáo: Trước ngày 01 tháng 8 năm 2018, nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11.
2. Báo cáo bổ sung:

Các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp nhưng chưa báo cáo kịp thời, đúng thời gian quy định theo văn bản 1965/GDĐT-CTTT ngày 08/6/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo, đề nghị Hiệu Trưởng báo cáo bổ sung như sau:
Vào đường dẫn http://bit.ly/bc-antoanthucpham20182019, thực hiện đầy đủ tất cả các mục quy định, gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo, hạn chót là 17g00 ngày 27 tháng 7 năm 2018. 
Trong quá trình thực hiện, các đơn vị trường học có thông tin vướng mắc, vui lòng liên hệ ông Phan Trí Dũng, chuyên viên Phòng Giáo Dục và Đào tạo, số điện thoại: 028.39609919 hoặc 0909 939195, email: ptdung.q11@hcm.edu.vn.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung nêu trên./. 

	Nơi nhận:

- Như trên; 
- Sở GDĐT; 

- UBND quận;

- Lưu: VT, YT.
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