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KẾ HOẠCH 
Bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 hè năm 2018


Căn cứ Kế hoạch số 63-KH/BTGQU ngày 25 tháng 06 năm 2018 của Ban Tuyên giáo Quận ủy Quận 11 về tổ chức bồi dưỡng chính trị hè năm 2018 cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên các trường học trên địa bàn quận;
Căn cứ nhu cầu thực tế về nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tư tưởng chính trị cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên các bậc học và yêu cầu nhiệm vụ phát triển của ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 theo hướng đổi mới, tư duy, tích cực;
 Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 xây dựng Kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên thuộc ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 trong hè năm 2018, cụ thể như sau:
I. NHỮNG VẤN ĐỀ CHUNG
1. Mục tiêu, yêu cầu bồi dưỡng
- Trang bị cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên các bậc học những kiến thức về tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh; về đường lối quan điểm của Đảng, chính sách của Nhà nước, chủ trương của ngành; nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống để nâng cao tinh thần trách nhiệm và lương tâm nghề nghiệp.
- Trang bị những kiến thức về chuyên môn, nghiệp vụ để nâng cao chất lượng dạy và học, thực hiện phương pháp giảng dạy hiện đại, tiên tiến đáp ứng yêu cầu phát triển Giáo dục và Đào tạo trong tình hình mới, chú trọng việc dạy học cá thể, tổ chức các hoạt động thực hành, rèn luyện kỹ năng, phát triển năng khiếu của học sinh, thực hiện đổi mới quản lý, đổi mới toàn diện nhà trường, tạo cơ hội cho giáo viên được giao lưu trao đổi về chuyên môn nghiệp vụ và kinh nghiệm dạy học. 

- Duy trì và tiếp tục phát triển kết quả của các lớp tập huấn có nội dung bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tư tưởng chính trị cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên các bậc học trong năm học.
- Nâng cao nhận thức, kỹ năng triển khai thực hiện các nội dung và nhiệm vụ trọng tâm năm học 2018 - 2019 cho cán bộ quản lý, giáo viên các bậc học. 

- Đảm bảo tất cả cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên các bậc học tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng trong hè theo kế hoạch bồi dưỡng của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.

2. Nội dung bồi dưỡng
- Trang bị những kiến thức nhằm nâng cao nhận thức tư tưởng chính trị, học tập các văn kiện, Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII theo chỉ đạo của cấp ủy Đảng; tăng cường nề nếp kỷ cương trong dạy học và quản lý giáo dục; rèn luyện nhân cách nghề nghiệp cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên của ngành.

- Tiếp tục bồi dưỡng năng lực giảng dạy tiếng Anh cho giáo viên tiếng Anh các cấp. 

- Bồi dưỡng chuyên đề về chuyên môn, nghiệp vụ (Chính trị, Tin học, Ngoại ngữ …) cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên của ngành.
3. Hình thức bồi dưỡng
- Kết hợp bồi dưỡng trong hè và tự bồi dưỡng trong năm học theo nhu cầu của giáo viên, của cơ sở giáo dục.
- Tham gia sinh hoạt chuyên môn qua cổng thông tin điện tử của Sở Giáo dục và Đào tạo, qua mạng trực tuyến truonghocketnoi.edu.vn.
4. Đội ngũ giảng viên, hướng dẫn viên
- Đội ngũ giảng viên là những người đã tham gia lớp tập huấn cốt cán do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức hoặc thỉnh giảng từ các học viện, trường sư phạm có uy tín trong Thành phố; báo cáo viên của Ban Tuyên giáo Quận ủy; Phòng Tư pháp; Đội cảnh sát PCCC; Ban lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11…
5. Đối tượng và thời gian bồi dưỡng:

- Đối tượng bồi dưỡng là cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên các đơn vị trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11.
- Thời gian trọng tâm bồi dưỡng: hè năm 2018 kết hợp với bồi dưỡng trong năm học theo nhu cầu của giáo viên và từng bậc học.
II. NỘI DUNG BỒI DƯỠNG
1. Bồi dưỡng về nhận thức tư tưởng chính trị

- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Quận ủy Quận 11 triển khai kế hoạch học tập chính trị hè năm 2018 cho tất cả cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên theo nội dung và kế hoạch hướng dẫn chung của Ban Tuyên giáo Quận ủy.
- Phối hợp với Phòng Tư pháp Quận 11 tổ chức bồi dưỡng chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2018 gồm các chuyên đề trọng tâm như: Luật tổ chức chính phủ; Luật tổ chức chính quyền địa phương; Luật an toàn thông tin mạng; Luật phòng chống tham nhũng; Luật trẻ em …

- Phối hợp với Đội Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy Quận 11 tổ chức chuyên đề “An toàn Phòng cháy chữa cháy” tại các đơn vị trường học.

2. Bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ
2.1. Theo ngành học, bậc học
- Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học và lập kế hoạch năm học 2018 – 2019. 
- Tổ chức triển khai việc thực hiện Thông tư 44/2014/TT-BGDĐT quy định về đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cho đội ngũ CBQL ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11.
- Mời Báo cáo viên quán triệt chuyên đề “Kỹ năng giao tiếp cho người chăm sóc trẻ” cho tất cả CBQL-GV-NV tại các trường mầm non công lập và ngoài công lập.

- Mời chuyên viên Sở Giáo dục và Đào tạo bồi dưỡng phương pháp giảng dạy môn Tiếng Anh cho giáo viên Tiểu học, Trung học cơ sở. 
2.2. Theo yêu cầu cụ thể của đơn vị
Thủ trưởng các đơn vị trường học chủ động xây dựng kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, chọn các Mô-đun bồi dưỡng thường xuyên cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên trong hè và cả năm học phù hợp với đặc điểm từng bậc học thuộc đơn vị. Chú trọng bồi dưỡng những nội dung thiết thực nhằm giúp giáo viên giải quyết những vấn đề còn vướng mắc, tồn tại về kiến thức cũng như phương pháp giảng dạy; đồng thời chọn cử cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên tham gia đầy đủ các lớp tập huấn do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức trong hè và trong năm học 2018.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trường Bồi dưỡng Giáo dục
- Tham mưu xây dựng kế hoạch, nội dung bồi dưỡng và tổ chức các lớp bồi dưỡng theo những chuyên đề đã đăng ký với Sở Giáo dục và Đào tạo, mời báo cáo viên, xây dựng nội dung chuyên đề bồi dưỡng; làm việc với các Phòng, Ban chuyên môn của Quận 11 để phối hợp, triển khai thực hiện.
- Hướng dẫn, kiểm tra, báo cáo lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong hè của các đơn vị cơ sở trực thuộc.
- Tham mưu tổ chức rút kinh nghiệm, đánh giá kết quả thực hiện công tác bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên trong hè. 
- Chịu trách nhiệm biên soạn tài liệu và phương tiện khác (thiết bị, băng hình, …), cung cấp tài liệu, phương tiện cho các lớp bồi dưỡng theo chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Cân đối, phân bổ, quyết toán và hướng dẫn sử dụng kinh phí bồi dưỡng cho các bộ phận liên quan tổ chức thực hiện.
2. Các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở
- Trên cơ sở thông báo kế hoạch bồi dưỡng hè 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường và đơn vị trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong hè của đơn vị mình.
- Cử cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng của Sở Giáo dục và Đào tạo, của ngành theo yêu cầu và theo kế hoạch thông báo; có kế hoạch theo dõi, kiểm tra đôn đốc cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia các lớp bồi dưỡng đạt kết quả và hiệu quả tốt nhất; tạo điều kiện cho giáo viên cốt cán tham dự tập huấn và nhân rộng theo phân công của Phòng Giáo dục và Đào tạo. 
- Chuẩn bị về cơ sở vật chất, điều kiện, trang thiết bị để tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng theo phân công của lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Thủ trưởng các đơn vị tiếp tục tổ chức  bồi dưỡng tại chỗ cho giáo viên trong tháng 8 năm 2018 về nội dung, phương pháp dạy học, đánh giá kiểm tra kết quả học tập của học sinh theo chuẩn kiến thức, kỹ năng; tiếp tục xây dựng kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên, chọn các Mô-đun ở nội dung bồi dưỡng 3 ở các bậc học cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên trong hè và cả năm học.
3. Kinh phí thực hiện
- Theo Thông tư số 97/2010/TT-BTC ngày 06 tháng 7 năm 2010 của Bộ Tài chính về Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức các cuộc hội nghị đối với các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập. 
- Theo Thông tư số 139/2010/TT-BTC ngày 21 tháng 9 năm 2010 của Bộ Tài chính về Quy định việc lập dự toán, quản lý và sử dụng kinh phí từ ngân sách nhà nước dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức.
- Kinh phí hỗ trợ của Phòng Giáo dục và Đào tạo và kinh phí chuyên môn của Trường Bồi dưỡng Giáo dục.
4. Thực hiện chế độ báo cáo
- Thủ trưởng các đơn vị trường học báo cáo về Trường Bồi dưỡng Giáo dục tình hình và kết quả tổ chức bồi dưỡng, thảo luận và viết bài thu hoạch trước ngày 17/08/2018 để kịp tổng hợp gửi báo cáo về Ban Tuyên giáo Quận ủy; Sở Giáo dục và Đào tạo (lịch cụ thể sẽ thông báo sau).
- Trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận 11 chịu trách nhiệm thực hiện sơ kết, tổng kết và gửi báo cáo công tác Bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ hè năm 2018 về Phòng Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 14/09/2018.


Trên đây là Kế hoạch Bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11. Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thông báo kế hoạch tổ chức hoạt động hè 2018 đến cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên  đơn vị mình phụ trách, đồng thời có kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện và huy động cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ theo kế hoạch đề ra./. 





    

	  Nơi nhận:
                                                              
- Sở GDĐT “để báo cáo”;
- Ban TGQU “để báo cáo, hỗ trợ”;

- UBND Q.11 (PCT v/x) “để báo cáo”;
- Phòng Tư pháp “để hỗ trợ”;
- Đội Cảnh sát PC&CC “để hỗ trợ”;

- Phòng GD&ĐT (BLĐ, TTCM);   

- HT (MN, TiH, THCS, BDGD);    “để thực hiện” 
- Lưu: VT.
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 Đặng Đức Hoàng
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