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Kính gửi:


- Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Căn cứ văn bản số 3337/GDĐT-TTTT ngày 19 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin năm học 2019 – 2020;
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin (CNTT) năm học 2019 - 2020 như sau:

I. MỤC TIÊU, ĐỊNH HƯỚNG

- Triển khai có hiệu quả Quyết định số 6179/QĐ-UBND ngày 23 tháng 11 năm 2017 về phê duyệt Đề án “Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành Đô thị thông minh giai đoạn 2017 - 2020 tầm nhìn đến năm 2025” của Ủy ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh.

- Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong dạy - học và quản lý nhằm góp phần đổi mới phương pháp dạy - học, đổi mới phương thức quản lý nhà trường. Khai thác và sử dụng hiệu quả kho học liệu số, học liệu điện tử toàn ngành, ngân hàng câu hỏi trực tuyến dùng chung, kho bài giảng e-learning kết nối với Hệ tri thức Việt số hóa. Đồng thời thông qua hệ thống cổng thông tin điện tử nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính, phục vụ người dân ngày một tốt hơn.
- Triển khai mô hình giáo dục điện tử, trường học điện tử theo mô hình giáo dục thông minh đảm bảo nguyên tắc ứng dụng CNTT một cách hiệu quả, thiết thực, nhằm hiện đại hóa công tác quản lý, đổi mới phương pháp dạy - học, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực.
- Đẩy mạnh công tác truyền thông về giáo dục và đào tạo thông qua hệ thống Cổng thông tin điện tử của ngành và của các đơn vị. Chủ động thông tin, tuyên truyền các chủ trương, chính sách mới về giáo dục đào tạo trong đó tập trung tuyên truyền cho nội dung đối mới căn bản, toàn diện giáo dục, đào tạo cũng như Chương trình giáo dục phổ thông mới, tổ chức truyền thông gương người tốt, việc tốt trong quá trình thực hiện đổi mới giáo dục và đào tạo, các mô hình sáng tạo trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của nhà trường,... đăng tải đầy đủ các thông tin cần công khai theo Thông tư số 36/2017-TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên hệ thống Cổng thông tin điện tử của các đơn vị qua đó tạo sự đồng thuận trong toàn ngành và xã hội.
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ VÀ BIỆN PHÁP

1. Củng cố đội ngũ cán bộ phụ trách CNTT

1.1. Đối với phòng Giáo dục và Đào tạo: 

- Phụ trách chung: Ông Nguyễn Trọng Hiếu.

- Ứng dụng CNTT trong Quản lý Chuyên môn: các Phó Trưởng phòng phụ trách bậc học và các chuyên viên chịu trách nhiệm chính (Mầm non: Bà Huỳnh Đoàn Phương Thùy, Tiểu học: Ông Bùi Văn Ngà, THCS: Ông Đặng Ngọc Quang).

- Ứng dụng CNTT trong phần mềm quản lý văn bản và hồ sơ công việc (EDMS): Bà Huỳnh Võ Bích Trâm.

- Ứng dụng CNTT trong Quản lý Nhân sự - EPMIS: Bà Trần Thị Thanh Thủy.

- Ứng dụng CNTT trong quản lý tài chính – IMAS: Bà Võ Thị Thanh Thảo.


- Ứng dụng CNTT trong quản lý Thống kê – Cơ sở dữ liệu (CSDL): Ông Lê Thanh Huy.


- Ứng dụng CNTT trong Quản lý học sinh, tổ chức kiểm tra, thi cử: Ông Trần Sinh.

- Ứng dụng CNTT trong Quản lý thông tin kiểm định chất lượng giáo dục: Ông Mai Thế Tân.

          - Ứng dụng CNTT trong phần mềm phổ cập và chống mù chữ: Ông Âu Nhất Tâm.

1.2. Đối với mỗi trường học: Phân công 01 Ban Giám hiệu và 01 giáo viên phụ trách CNTT của đơn vị.
2. Ứng dụng CNTT trong các hoạt động điều hành và quản lý giáo dục
- 100% trường học phải sử dụng phần mềm quản lý trường học trực tuyến và hệ thống CSDL của toàn ngành được tích hợp trong hệ thống CSDL dùng chung của ngành giáo dục và đào tạo thành phố và của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Các đơn vị trường học phải nhập dữ liệu quản lý trường học đảm bảo tính chính xác và đầy đủ.
2.1. Thực hiện cơ sở dữ liệu dùng chung của ngành theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo

Các cơ sở giáo dục phải sử dụng hệ thống các phần mềm trực tuyến đã được Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định gồm:
- Cổng thông tin điện tử của Bộ Giáo dục và Đào tạo tại địa chỉ http://moet.gov.vn

- Phần mềm quản lý cán bộ công chức, viên chức EPMIS.
- Phần mềm cơ sở dữ liệu giáo dục tại địa chỉ: csdl.moet.gov.vn.

- Hệ thống thông tin quản lý phổ cập và chống mù chữ tại địa chỉ: http://pcgd.moet.gov.vn

 HYPERLINK "http://pcgd.moet.gov.vn/" \h  và http://pcgd.moet.edu.vn.
2.2. Sử dụng hệ thống các phần mềm trực tuyến theo quy định của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Hệ thống thông tin quản lý giáo dục tại địa chỉ: http://httt.hcm.edu.vn 
- Tăng cường ứng dụng và sử dụng sổ sách điện tử (sổ điểm, các loại hồ sơ học vụ, sổ liên lạc,…) trong hoạt động giáo dục tại các đơn vị trường học theo hướng dẫn của các phòng chuyên môn Sở Giáo dục và Đào tạo. Cụ thể:

+ Các đơn vị lựa chọn và chỉ sử dụng 01 hệ thống phần mềm trong 3 hệ thống phần mềm đã được thẩm định: hệ thống thông tin quản lý giáo dục Quảng Ích, hệ thống quản lý nhà trường SMAS của Viettel, hệ thống quản lý nhà trường của Vietschool.

+ Phần mềm chuyển trường: http://chuyentruong.hcm.edu.vn.
- Triển khai đồng bộ hệ thống phần mềm trực tuyến quản lý thư viện trực tuyến (thuvien.hcm.edu.vn) cho các trường phổ thông nhằm tăng cường hiệu quả công tác kiểm tra, quản lý, tổng hợp số liệu của các đơn vị và của Phòng Giáo dục và Đào tạo, của Sở Giáo dục và Đào tạo.

2.3. Tổ chức và khai thác sử dụng có hiệu quả các phần mềm và hệ thống thông tin của Bộ Giáo dục và Đào tạo

- Kho bài giảng e-leanring tại địa chỉ http://elearning.moet.edu.vn
- Phần mềm hỗ trợ sắp xếp thời khóa biểu được tải về miễn phí tại http://edu.net.vn
- Phân hệ về giáo dục và đào tạo trên Hệ tri thức Việt số hóa tại địa chỉ http://giaoduc.itrithuc.vn/
2.4. Triển khai hiệu quả hệ thống Cổng thông tin điện tử
- Các đơn vị cần tổ chức vận hành Cổng thông tin điện tử của đơn vị theo đúng hướng dẫn tại văn bản số 3082/GDĐT-TTTT ngày 13 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn tổ chức, xây dựng và vận hành trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của đơn vị giáo dục.
- Thông tin đầy đủ, kịp thời các nội dung theo Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân trên Cổng thông tin điện tử của cơ sở giáo dục gồm: công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế; công khai điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục; công khai thu chi tài chính.
- Quản lý việc thực hiện sổ điểm điện tử cấp THCS và Sổ tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục điện tử cấp Tiểu học.
3. Xây dựng mô hình Giáo dục thông minh trong tổng thể Đề án Đô thị thông minh của thành phố
- Các trường học cần nghiên cứu và chủ động triển khai mô hình ứng dụng CNTT trong nhà trường nhằm từng bước xây dựng lớp học điện tử, trường học điện tử - mô hình giáo dục thông minh theo hướng dẫn tại văn bản số 257/GDĐT-TTTT ngày 25/01/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn triển khai mô hình ứng dụng CNTT trong trường phổ thông từ năm học 2018 - 2019.
- Tập trung chuẩn hóa CSDL Học sinh, Giáo viên, Trường học và Cơ sở vật chất các cấp Mầm non, Tiểu học, THCS… 
4. Ứng dụng CNTT hỗ trợ đổi mới nội dung, phương pháp dạy, học và kiểm tra đánh giá
- Giáo viên sử dụng thành thạo các thiết bị dạy học hiện đại, các phần mềm trình chiếu, kết hợp các phần mềm mô phỏng, thí nghiệm ảo và phần mềm dạy học, đồng thời ứng dụng các công cụ dạy - học trực tuyến nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý lớp học, khả năng tương tác giữa giáo viên với học sinh trong lớp học. 
- Tiếp tục thực hiện công văn số 3676/BGDĐTH-GDTrH ngày 27/7/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai đào tạo chương trình tin học quốc tế cho học sinh Tiểu học và THCS.
- Tham dự các chương trình tập huấn nhằm nâng cao năng lực ứng dụng CNTT trong dạy và học do Trung tâm thông tin và chương trình giáo dục tổ chức. Tăng cường bồi dưỡng kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin gắn liền với nhu cầu thực tiễn của nhà trường theo các nội dung như sau:

+ Kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin quy định tại Thông tư số 03/2014/TTBTTTT ngày 11/3/2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông; nâng cao nhận thức và kỹ năng về an toàn thông tin.

+ Kỹ năng khai thác sử dụng có hiệu quả các phần mềm quản lý trong nhà trường; Kỹ năng quản lý, khai thác sử dụng có hiệu quả cơ sở dữ liệu ngành.

+ Kỹ năng khai thác các nguồn học liệu, kỹ năng tìm kiếm thông tin trên Internet; kỹ năng sử dụng các phần mềm trình chiếu, phần mềm soạn bài giảng e-learning, câu hỏi trắc nghiệm trực tuyến, phần mềm mô phỏng, thí nghiệm ảo, phần mềm dạy học để đổi mới nội dung, phương pháp dạy - học.

- Tham dự các sân chơi công nghệ dành cho giáo viên và học sinh nâng cao hiệu quả việc dạy và học tích hợp CNTT gắn với thực tiễn và nghiên cứu khoa học như: cuộc thi “Giáo viên sáng tạo trên nền tảng công nghệ thông tin”, cuộc thi Giờ lập trình – Hour of code, cuộc thi Thiết kế Kodu Lab – xây dựng thành phố thông minh, cuộc thi SROBOT, Đề án “Tăng cường kỹ năng CNTT cho giới trẻ hội nhập và phát triển – YouthSpark Digital Inclusion”. 

5. Ứng dụng CNTT nhằm nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính lĩnh vực giáo dục
5.1. Nâng cao hiệu quả quản lý hành chính ở trường học

- Tăng cường sử dụng văn bản điện tử thông qua Cổng thông tin điện tử và hộp thư điện tử của đơn vị; cập nhật thông tin tối thiểu hai lần mỗi ngày. (Buổi sáng: trước 8 giờ; Buổi chiều: trước 16 giờ) thông qua hai kênh thông tin chính: Cổng thông tin điện tử của ngành tại địa chỉ: http://pgdquan11.hcm.edu.vn và thư điện tử của đơn vị.
- Thực hiện các báo cáo trực tuyến, đăng ký các hoạt động chuyên môn đúng hạn. Các đơn vị cần nhập đầy đủ thông tin để không phải thực hiện cập nhật bổ sung cho các kỳ thi và hoạt động chuyên môn những lần tiếp theo nhất là các hoạt động chuyên môn có nhiều học sinh tham gia như: các đợt khảo sát học sinh THCS, khảo sát đánh giá PISA, các cuộc thi nghề, thi học sinh giỏi, thi Olympic hoặc tham dự các giải thể thao, Hội khỏe Phù Đổng...).
- Đảm bảo 100% các cơ sở giáo dục và lãnh đạo các đơn vị có địa chỉ thư điện tử tên miền giáo dục (…*@hcm.edu.vn,...*@edu.vn,...*@moet.edu.vn hoặc ....*@tphcm.gov.vn) để sử dụng trong công tác, từng bước cung cấp thư điện tử tên miền giáo dục cho giáo viên và học sinh. Thường xuyên sử dụng và sử dụng có hiệu quả hộp thư điện tử (e-mail). 
- Không sử dụng thư điện tử tên miền xã hội (...*@gmail, ...*@yahoo,...) trong quan hệ công tác.
- Các trường học sử dụng hiệu quả phần mềm quản lý nhà trường để gửi thông báo, thông tin … đến phụ huynh học sinh.

- Đăng tải công khai trên website của nhà trường các loại mẫu đơn hành chính (đơn xin miễn giảm học phí, đơn xin chuyển trường, đơn xin nghỉ học, đơn xin phúc khảo, ...).

5.2. Triển khai hệ thống quản lý hành chính điện tử (e-office)

- Thường xuyên cập nhật các văn bản liên quan đến cải cách hành chính tại địa chỉ:

+ https://hcm.edu.vn/pho-bien-tuyen-truyen-vb-tthc-vb41784.aspx
+ https://hcm.edu.vn/thu-tuc-hanh-chinh-vb41847.aspx.

- Triển khai phần mềm quản lý văn bản và hồ sơ công việc theo hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân quận.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện các thủ tục hành chính công trực tuyến mức độ 3, 4 trong lĩnh vực giáo dục theo quy định.

6. Đầu tư cơ sở hạ tầng và thiết bị CNTT

- Việc đầu tư cơ sở vật chất, hạ tầng CNTT cần được thực hiện theo văn bản số 257/GDĐT-TTTT ngày 25/01/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn triển khai mô hình ứng dụng CNTT trong trường phố thông từ năm học 2018 - 2019 và những văn bản hướng dẫn về mua sắm, trang bị đồ dùng dạy - học khác theo quy định.

- Đảm bảo 100% các cơ sở giáo dục kết nối cáp quang internet.

- Bố trí hạ tầng và trang bị đủ thiết bị CNTT phục vụ công tác quản lý, điều hành và trang bị đủ thiết bị CNTT phục vụ dạy học: mạng LAN, mạng không dây (wifi), phòng máy tính, máy tính phục vụ quản lý, máy tính phục vụ dạy học môn Tin học (Tiểu học: 24 học sinh/1 máy tính ; THCS: 16 học sinh/1 máy tính), máy in, webcam/camera, thiết bị trình chiếu, …

- Triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn, an ninh thông tin các hệ thống thông tin các đơn vị cần phân công trách nhiệm cụ thể và thực hiện đúng nội dung Quyết định số 2453/QĐ-GDĐT-VP ngày 27/11/2017 của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo về phê duyệt quy chế đảm bảo an toàn, an ninh thông tin trong hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin của Ngành Giáo dục và Đào tạo và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.

- Xây dựng kế hoạch chuẩn bị đội ngũ giáo viên, phòng máy tính và các hạ tầng thông tin khác phục vụ việc triển khai giảng dạy môn Tin học theo chương trình giáo dục phổ thông mới.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:

- Xây dựng văn bản hướng dẫn các cơ sở giáo dục thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2019-2020.

- Cập nhật và thực hiện có hiệu quả Cổng thông tin điện tử của Phòng Giáo dục và Đào tạo, tích hợp và kết nối với cổng thông tin điện tử của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ CNTT của các cơ sở, đơn vị giáo dục.

2. Các đơn vị trực thuộc:
- Thủ trưởng các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch ứng dụng CNTT năm học 2019-2020 của đơn vị căn cứ trên hướng dẫn này gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (Ông Mai Thế Tân, email: mttan.q11@hcm.edu.vn) trước ngày 12/11/2019.
- Thường xuyên đăng tải, cập nhật thông tin, hình ảnh về hoạt động của nhà trường để giới thiệu, cung cấp thông tin đến cha mẹ học sinh và xã hội một cách công khai, minh bạch, nhanh chóng và hiệu quả.

- Thực hiện chế độ báo cáo đầy đủ và đúng thời hạn theo quy định. (Học kỳ 1: trước ngày 05/1/2020, Cuối năm: trước ngày 15/5/2020)

Việc triển khai nhiệm vụ CNTT năm học sẽ góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chung của ngành. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề khó khăn, vướng mắc cần báo cáo kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo (Ông Mai Thế Tân) để xem xét giải quyết./.
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