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Kính gửi:  Hiệu Trưởng các đơn vị trường học.
Căn cứ Kế hoạch số 625/KH-YT ngày 05 tháng 12 năm 2019 của Phòng Y tế Quận 11 về Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động quốc gia về Dân số và Ngày Dân số Việt Nam năm 2019;
Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai việc thực hiện kế hoạch này như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU: 

1. Mục đích:
- Tuyên truyền vận động tạo sự thống nhất nhận thức của cả hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân, tạo sự đồng thuận cao trong toàn xã hội về chuyển trong tâm chính sách từ tập trung vào kế hoạch hóa gia đình sang giải quyết toàn diện các vấn đề quy mô, cơ cấu, chất lượng dân số và phân bố dân cư trong mối quan hệ với phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động, huy động cộng đồng và truyền thông chuyển đổi hành vi về dân số và phát triển trong tình hình mới nhằm chuyển đổi nhận thức, thái độ, hành vi của các nhóm đối tượng, góp phần hoàn thành các chỉ tiêu kế hoạch năm 2019.

- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền vận động, truyền thông giáo dục chuyển đổi hành vi về dân số - kế hoạch hóa gia đình (DS-KHHGĐ). Đặc biệt nhấn mạnh nội dung tuyên truyền trọng tâm của Tháng hành động quốc gia về Dân số và Ngày Dân số Việt Nam nhằm tăng cường sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, chính quyền đối với công tác dân số trong tình hình mới.

2. Yêu cầu:

Các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động quốc gia về Dân số và Ngày Dân số Việt Nam được tổ chức đồng bộ, thống nhất về nội dung, chủ đề, thông điệp, khẩu hiệu hành động. Lồng ghép hiệu quả với các hoạt động truyền thông thường xuyên tại mỗi cấp cho phù hợp với đặc thù cấp học.
II. CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG VÀ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN: 

1. Chủ đề: 

Đồng hành cùng sự nghiệp Dân số và Phát triển vì sự phồn vinh của đất nước.

2. Nội dung tuyên truyền:

2.1. Văn bản pháp luật về DS-KHHGĐ (đính kèm Phụ lục 1).
2.2. Các chuyên đề về DS-KHHGĐ:

- Tập trung tuyên truyền sâu rộng về chủ đề và các thông điệp chính Ngày Dân số Việt Nam 26/12/2019; Tuyên truyền các nội dung ưu tiên về Phòng tránh mang thai ngoài ý muốn và tác hại của phá thai không an toàn; Săn sóc sức khỏe vị thành niên/thanh niên; Các bệnh lây truyền qua đường tình dục; Tình dục an toàn; Tư vấn lợi ích khám sức khỏe trước hôn nhân; Tầm soát, chẩn đoán sớm và điều trị bệnh tật trước sinh và sơ sinh; Tư vấn và chăm sóc sức khỏe Người cao tuổi...

- Các đơn vị tham khảo thêm các văn bản, chương trình, hướng dẫn của các ban ngành, đoàn thể liên quan để tổ chức các hoạt động hưởng ứng đảm bảo nội dung truyền thông phù hợp, sát với đối tượng.
2.3. Khẩu hiệu tuyên truyền (đính kèm Phụ lục 2).

2.4. Thời gian thực hiện khẩu hiệu tuyên truyền:

Từ ngày 30/11/2019 đến ngày 10/01/2020.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG CHỦ YẾU: 

1. Xây dựng, triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động quốc gia về Dân số (tháng 12) và Ngày Dân số Việt Nam 26/12/2019.

2. Tiếp tục thực hiện công tác truyền thông xã hội hóa về nâng cao chất lượng dân số, tập trung đến đội ngũ giáo viên và nhân viên tại các đơn vị trường học nhằm đẩy mạnh công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản, sức khỏe trước hôn nhân và giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh.
3. Truyền thông lồng ghép: Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương lồng ghép truyền thông về dân số với các nội dung, chủ đề Ngày Dân số Việt Nam 26/12 và các nội dung tuyên truyền Tháng hành động quốc gia về Dân số.

4. Sử dụng hiệu quả các tài liệu, tờ rơi, áp phích, băng rôn, khẩu hiệu, cẩm nang, thông điệp phát thanh; Trình chiếu vidéo clip về Mức sinh thấp trên các phương tiện thông tin truyền thông tại đơn vị.

Trên đây là nội dung tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động quốc gia về Dân số và Ngày Dân số Việt Nam 26/12/2019. Đề nghị Hiệu Trưởng các đơn vị trường học triển khai thực hiện, góp phần đạt chỉ tiêu của chương trình DS-KHHGĐ năm 2019 trên địa bàn quận./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT, YT.
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PHỤ LỤC 1

Các văn bản pháp luật về Dân số - Kế hoạch hóa gia đình
1. Trung ương

- Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 (Hội nghị lần thứ 6) của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về công tác Dân số trong tình hình mới;
- Nghị quyết số 137/NQ-CP ngày 31/12/2017 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 về công tác Dân số trong tình hình mới;

 - Quyết định số 1619/QĐ-BYT ngày 06/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế ký ban hành Kế hoạch của Bộ Y tế về thực hiện Nghị quyết số 137/NQ-CP ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 về công tác Dân số trong tình hình mới;

- Quyết định 2013/QĐ-TTg ngày 14/11/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chiến lược Dân số và sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011-2020;
- Quyết định số 818/QĐ-BYT ngày 12/3/2015 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc phê duyệt Đề án xã hội hóa cung cấp phương tiện tránh thai, dịch vụ Kế hoạch hóa gia đình/Sức khỏe sinh sản tại khu vực thành thị và nông thôn phát triển giai đoạn 2015-2020;

- Quyết định 468/QĐ-TTg ngày 23/3/2016 của Thủ tướng chính phủ về việc Phê duyệt Đề án “Kiểm soát Mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2017-2025” và Chỉ thị 04/CT-BYT ngày 15/3/2016 Bộ trưởng Bộ Y tế về việc tăng cường giải quyết tình trạng Mất cân bằng giới tính khi sinh;

- Quyết định số 7539/QĐ-BYT ngày 28/12/2016 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc phê duyệt “Chương trình hành động truyền thông chuyển đổi hành vi về Dân số và Phát triển giai đoạn 2016-2020”;

- Quyết định số 7618/QĐ-BYT ngày 30/12/2016 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc phê duyệt Đề án “Chăm sóc sức khỏe người cao tuổi giai đoạn 2017-2025”;

- Quyết định số 906/QĐ-BYT ngày 15/3/2017 của Bộ trưởng Bộ Y tế ký ban hành Đề án “Tăng cường tư vấn và cung cấp dịch vụ DS-KHHGĐ cho VTV/TN giai đoạn 2016-2020”;

- Pháp lệnh Dân số năm 2003 và Pháp lệnh sửa đổi Điều 10 của Pháp lệnh Dân số;

- Nghị định số 176/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực y tế;

- Thông tư số 03/2014/TT-BYT ngày 20/01/2014 của Bộ Y tế về Ban hành danh mục dị tật, bệnh hiểm nghèo không mang tính di truyền để xác định cặp vợ chồng sinh con thứ ba không vi phạm quy định sinh một hoặc hai con.

2. Thành phố

- Nghị quyết số 03/2017/NQ-HĐND ngày 06/7/2017 của Hội đồng nhân dân thành phố về chế độ hỗ trợ thực hiện công tác Dân số và Kế hoạch hóa gia đình tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2016-2020;

- Quyết định số 6741/QĐ-UBND ngày 26/12/2016 của Ủy ban nhân dân thành phố về Ban hành Kế hoạch hành động thực hiện Chiến lược Dân số và sức khỏe sinh sản Việt nam của Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2016-2020;

- Kế hoạch số 480/KH-UBND ngày 25/01/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố về thực hiện Đề án Kiểm soát Mất cân bằng giới tính khi sinh tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2016-2020;

- Kế hoạch số 4902/KH-UBND ngày 07/8/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố về thực hiện Đề án Chăm sóc sức khỏe người cao tuổi tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2017-2025;

- Kế hoạch số 7309/KH-UBND ngày 27/11/2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện Đề án Xã hội hóa cung cấp PTTT và dịch vụ KHHGĐ/SKSS giai đoạn 2017-2020;

- Kế hoạch số 7793/KH-UBND ngày 13/12/2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai thực hiện Đề án Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017-2027;

- Kế hoạch số 3851/KH-SYT ngày 20/4/2017 của Sở Y tế về thực hiện Chương trình hành động Truyền thông chuyển đổi hành vi về Dân số và Phát triển tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2016-2020;

- Kế hoạch số 6955/KH-SYT ngày 03/8/2017 của Sở Y tế về thực hiện Đề án tăng cường tư vấn và cung cấp dịch vụ DS-KHHGĐ cho vị thành niên/thanh niên giai đoạn 2016-2020;

- Các chủ đề, thông điệp, khẩu hiệu và ý nghĩa Tháng hành động quốc gia về Dân số, Ngày Dân số Việt Nam 26/12 năm 2019 theo hướng dẫn của Trung ương.

PHỤ LỤC 2

Chủ đề, khẩu hiệu tuyên truyền hưởng ứng 
Tháng hành động quốc gia về Dân số và Ngày Dân số Việt Nam năm 2019
1. Vì tương lai nòi giống Việt, không lựa chọn giới tính thai nhi.

2. Thực hiện bình đẳng giới góp phần đảm bảo cân bằng giới tính khi sinh.

3. Chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên và thanh niên vì tương lai hạnh phúc của tuổi trẻ.

4. Các cặp vợ chồng chủ động khám và tư vấn sức khỏe trước hôn nhân để có những đứa con khỏe mạnh.

5. Tư vấn và khám sức khỏe trước hôn nhân vì tương lai, hạnh phúc gia đình.

6. Thực hiện sàng lọc trước sinh và sơ sinh để sinh được những đứa con khỏe mạnh.

7. Thực hiện sàng lọc sơ sinh để phát hiện, điều trị kịp thời các bệnh di truyền ở trẻ.

8. Sàng lọc trước sinh, sơ sinh góp phần hạn chế dị tật bẩm sinh ở trẻ em.

9. Không kết hôn cận huyết thống để góp phần nâng cao chất lượng giống nòi.
10.  Vì nòi giống Việt, mỗi cặp vợ chồng nên sinh đủ hai con.

11.  Dân số ổn định, xã hội phồn vinh, gia đình hạnh phúc.

12.  Hãy chọn cho mình một biện pháp tránh thai phù hợp để tránh mang thai ngoài ý muốn.

13.  Duy trì ổn định mức sinh thay thế, từng bước nâng cao chất lượng dân số.

14.  Đầu tư cho công tác dân số là đầu tư cho sự phát triển bền vững.

15.  Phát huy lợi thế cơ cấu dân số vàng để Việt Nam phát triển nhanh và bền vững.

16. Chăm sóc sức khỏe người cao tuổi là trách nhiệm của mỗi cá nhân, gia đình, cộng đồng và toàn xã hội.

17. Chăm sóc, phụng dưỡng người cao tuổi là truyền thống tốt đẹp của dân tộc.


v/v tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động quốc gia về Dân số và Ngày Dân số Việt Nam năm 2019








Nguyễn Đinh Thụy Đỗ Uyên
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