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BÁO CÁO
Tổng kết năm học 2018 – 2019

Năm học 2018-2019 diễn ra trong bối cảnh vừa là năm bản lề, vừa là năm bứt phá để thực hiện các Nghị quyết Đại hội XII của Đảng; Nghị quyết về một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập; Nghị quyết của Quốc hội về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016-2020. Toàn ngành cũng tích cực triển khai sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; tích cực chuẩn bị các điều kiện để triển khai đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; đóng góp để hoàn thiện dự thảo Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Giáo dục và Luật Giáo dục Đại học. 
Bên cạnh đó, ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 hòa chung với Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh đang cùng các Ngành, các cấp và nhân dân Quận 11 tích cực rà soát, đẩy mạnh các giải pháp nhằm hoàn thành đúng tiến độ và chất lượng Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ X, thực hiện các chỉ tiêu của Đại hội Đảng bộ Quận lần thứ XI , Đại hội Đảng bộ Sở Giáo dục và Đào tạo nhiệm kỳ 2015 – 2020; triển khai mạnh mẽ các giải pháp để thực hiện Nghị quyết 54/2017/QH14 của Quốc hội khoá XIV về việc thí điểm cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh; Đề án “Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh”, Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch và giảm ngập nước”, Chủ đề năm 2019 của thành phố “Năm đột phá cải cách hành chính và thực hiện Nghị quyết 54 của Quốc hội”.
Căn cứ phương hướng nhiệm vụ năm học của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố, tình hình kinh tế - xã hội, yêu cầu phát triển giáo dục và đào tạo của quận nhà, Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đánh giá những thành tựu trong năm học 2018-2019 như sau:

I.  CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 29-NQ/TW:
1. Thực hiện Nghị quyết 29/NQ-TW của Hội nghị lần 8 – BCHTW Khóa XI về đổi mới căn bản giáo dục và đào tạo:
- Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai các nội dung Chương trình hành động của Thành ủy, Kế hoạch của Ủy ban nhân dân Thành phố thực hiện Chương trình hành động của Thành ủy và Kế hoạch hành động của ngành Giáo dục và Đào tạo triển khai Kế hoạch của Ủy ban nhân dân Thành phố thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 8-Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế” đến cán bộ quản lý, giáo viên nhân viên trong tất cả cơ sở giáo dục thuộc đơn vị quận.

- Ngày 31 tháng 8 năm 2015, Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành Chương trình hành động số 03-CTrHĐ/ĐU thực hiện Chương trình hành động số 46 của Thành ủy thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW của Hội nghị Ban chấp hành trung ương lần 8 – Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”.
· Ngày 23 tháng 10 năm 2015, Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành Quyết định số 1708/QĐ-GDĐT-VP về Kế hoạch hành động của ngành giáo dục và đào tạo triển khai thực hiện Kế hoạch của Ủy ban nhân dân thành phố thực hiện Chương trình hành động số 46 của Thành ủy thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW của Hội nghị Ban chấp hành trung ương lần 8 – Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”.
- Tiếp tục triển khai thực hiện các Đề án: “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp thành phố”; “Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi”; “Hỗ trợ Giáo dục mầm non Thành phố”; “Mô hình trường tiên tiến, hiện đại theo xu thế hội nhập quốc tế”; “Xóa mù chữ cho người trong độ tuổi lao động”; “Xây dựng Xã hội học tập trên địa bàn Quận 11 giai đoạn 2012 – 2020”; “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong nhà trường”.

- Tiếp tục thực hiện chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện Đề án “Thư viện tiên tiến, hiện đại tại các trường học trên địa bàn”, triển khai theo tiến độ Đề án “Thẻ học đường thông minh – Thẻ SSC” (hiện đã mở rộng thực hiện ở hơn 450 trường phổ thông trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh và đang đẩy mạnh các tiện ích sử dụng Thẻ SSC nhằm nâng cao hơn nữa hiệu quả chương trình). 

2. Thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học, sáng tạo” 
- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” thành phong trào sâu rộng, thiết thực, hiệu quả trong đội ngũ cán bộ - công chức; gắn với cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương -Tình thương - Trách nhiệm”, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, đấu tranh phòng chống tham nhũng.
- Cán bộ quản lý và giáo viên luôn có ý thức tự học để nâng cao năng lực chuyên môn phẩm chất đạo đức, trình độ chính trị, ngoại ngữ và tin học để phục vụ công tác và hoạt động giáo dục đáp ứng yêu cầu về chuẩn nghề nghiệp giáo viên và chuẩn cán bộ quản lý giáo dục theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Đồng thời, đội ngũ tham gia các lớp tập huấn nâng cao về chuyên môn, thực hiện chuyên đề trong từng tổ chuyên môn, tham gia các chuyên đề của Phòng và của Sở Giáo dục và Đào tạo; có ý thức đổi mới, sáng tạo trong vận dụng tri thức, công nghệ mới vào quá trình giảng dạy, quản lý nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.
3. “Xây dựng trường học thân thiện - học sinh tích cực”
Phòng Giáo dục và Đào tạo đã chỉ đạo các cơ sở giáo dục tiếp tục thực hiện phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" ngay từ đầu năm học. Quan tâm thực hiện các vấn đề: cải thiện, đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các cơ sở, xây dựng trường, lớp xanh, sạch, đẹp, an toàn, có cây xanh, thoáng mát, lớp học đủ ánh sáng, bàn ghế hợp lứa tuổi học sinh; tổ chức cho học sinh chăm sóc, trồng cây xanh trong khuôn viên trường; giữ gìn vệ sinh chung; Tăng cường giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, bồi dưỡng văn thể mỹ cho học sinh thông qua các câu lạc bộ ngoại khoá với nội dung cụ thể, phù hợp hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.

Tăng cường giáo dục hướng nghiệp, tổ chức cho học sinh tham gia trải nghiệm; Phối hợp với địa phương tổ chức cho học sinh tham gia tìm hiểu, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng. Phối hợp chính quyền địa phương, các ban ngành đoàn thể, Ban đại diện Cha mẹ học sinh, Hội khuyến học xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn cho học sinh, đáp ứng các yêu cầu, nội dung trường học thân thiện, học sinh tích cực.
4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, đột phá trong công tác cải cách hành chính 

4.1. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra

Tiếp tục nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò công tác thanh tra trong tiến trình đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo và đổi mới công tác thanh tra, kiểm tra; có kế hoạch, giải pháp cụ thể để tiếp tục thực hiện Đề án “ Tăng cường năng lực thanh tra đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đến năm 2020”. 

Tập trung thanh tra trách nhiệm quản lý nhà nước về giáo dục của thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, các vấn đề bất cập trong thực tiễn và dư luận phản ánh; nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động thanh tra, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo, tiếp công dân, phòng chống tham nhũng; tăng cường xử lý sau thanh tra.

Phối hợp giữa thanh tra và kiểm tra, giữa thanh tra và các cơ quan, tổ chức có liên quan trong hoạt động thanh tra, kiểm tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo theo hướng quản lý thống nhất công tác thanh tra, kiểm tra, tránh chồng chéo.

5.2. Thực hiện công tác cải cách hành chính
- Thực hiện Chủ đề năm 2019 của Thành phố, Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, xác định đây là nhiệm vụ trọng tâm thường xuyên và tập trung thực hiện hiệu quả một số giải pháp đột phá. Ứng dụng công nghệ thông tin còn được Ngành đẩy mạnh trong xây dựng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trong lĩnh vực Thẩm định đề án thành lập, sát nhập, chia, tách, đình chỉ, giải thể trường mầm non, trường tiểu học, trường trung học cơ sở. Đến nay, đã hoàn tất và đang trong quá trình thí điểm thực hiện liên thông trực tuyến với Văn phòng Ủy ban nhân dân Quận 11; 
- Trong năm học vừa qua, 100% các thủ tục hành chính được thực hiện tại Phòng Giáo dục và Đào tạo đều đúng hạn.
6. Nâng cao năng lực lãnh đạo của cán bộ quản lý giáo dục các cấp

        6.1. Thực hiện các quy định về quản lý cán bộ, công chức, viên chức 

Tiếp tục thực hiện nghiêm việc công khai các chủ trương chính sách liên quan đến người lao động; hoàn thiện, bổ sung, sửa đổi các quy chế về chi tiêu tài chính trong nội bộ cơ quan, đơn vị, quy chế đánh giá, tuyển dụng, đề bạt, khen thưởng, kỷ luật, nâng lương cho CB-CC-VC. 

Đảm bảo tính công khai, minh bạch theo quy trình chặt chẽ bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển cán bộ, công chức lãnh đạo

6.2. Nâng cao trách nhiệm, kỷ luật, kỷ cương hành chính và đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức

- Thường xuyên nhắc nhở cán bộ, chuyên viên nâng cao phẩm chất chính trị, thực hiện đúng chức trách nhiệm vụ, niềm nở với người dân, tạo thuận lợi và hỗ trợ cơ sở với phương châm “Nhẹ nhàng, thân thiện như nhà giáo”. 
- Thực hiện nghiêm các Chỉ thị số 15/CT-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2017 về việc tăng cường thực hiện các quy định về trách nhiệm giải trình trong hoạt động công vụ và Chỉ thị số 19/CT-UBND ngày 24 tháng 10 năm 2016 về việc tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính các cấp tại Thành phố Hồ Chí Minh

- Về tổ chức quán triệt, nâng cao phẩm chất đạo đức và nhận thức cho đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý cơ sở giáo dục về chủ trương đổi mới giáo dục đào tạo và hội nhập quốc tế của Đảng và Chính phủ:

+ Triển khai thực hiện Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nhà giáo và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục phổ thông giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến 2025”; các nội dung về nâng cao phẩm chất đạo đức và nhận thức cho đội ngũ nhà giáo

+ Thực hiện nghiêm Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh; Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo.

II. CÔNG TÁC PHỔ CẬP GIÁO DỤC.
1. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện kế hoạch phổ cập giáo dục, xóa mù chữ; công tác phối hợp với các ban ngành, đoàn thể:
- Các Đảng bộ, chi bộ, các tổ chức đoàn thể cấp quận, phường tiếp tục tổ chức quán triệt các văn bản chỉ đạo của Quận ủy, Ủy ban nhân dân quận về việc “Tiếp tục đẩy mạnh công tác chống mù chữ – phổ cập trên địa bàn Quận 11”; “Hoạt động trung tâm học tập cộng đồng”; “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”,... đến các ban ngành đoàn thể, nhà trường, gia đình, đến cán bộ đảng viên, đoàn viên, hội viên, nhân dân và thanh thiếu niên trong độ tuổi phổ cập. 
- Thông qua công tác triển khai quán triệt các văn bản chỉ đạo, kế hoạch đã góp phần nâng cao nhận thức của các cấp quản lý, các tổ chức xã hội và tạo nên sức lan tỏa rộng lớn trong cộng đồng, giúp cán bộ và các tầng lớp nhân dân hiểu được mục đích, ý nghĩa của nhiệm vụ công tác xóa mù chữ – phổ cập giáo dục, trung tâm học tập cộng đồng xây dựng xã hội học tập.
2. Công tác quản lý, theo dõi, điều tra, lưu trữ, kiểm tra công nhận phường, cập nhật hệ thống thông tin quản lý:
- Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác cập nhật, điều tra số liệu thực tế làm  điều kiện tiên quyết nhằm góp phần quan trọng trong công tác chỉ đạo, thực hiện và gắn kết chặt chẽ, đồng bộ giữa công tác hồ sơ với các hoạt động, công tác nghiệp vụ cơ bản. 
- Củng cố, kiện toàn chặt chẽ quy trình công tác, hồ sơ để thuận tiện trong quá trình theo dõi, cập nhật phần mềm, xử lý các đối tượng Phổ cập nhằm nâng cao hơn hiệu quả công tác PCGD-XMC trên địa bàn quận. 
3. Công tác vận động, tuyên truyền, huy động trẻ đến trường và tổ chức lớp sinh hoạt:
- Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tham mưu Ủy ban nhân dân quận ban hành các văn bản về khái niệm, nhiệm vụ công tác PCGD-XMC nhằm quán triệt sâu sát đến các ban ngành đoàn thể, cơ sở giáo dục về tầm quan trọng, trách nhiệm của từng bộ phận.
4. Kết quả thực hiện:  

4.1. Phổ cập giáo dục mầm non 5 tuổi:

- Giáo viên dạy lớp 5 tuổi: 

+169 giáo viên đạt chuẩn và trên chuẩn về trình độ đào tạo trở lên, tỉ lệ 100%.

+ 169 giáo viên được hưởng thu nhập và các chế độ khác theo thang bảng lương giáo viên mầm non, tỉ lệ 100%.

+ 169 giáo viên đạt chuẩn nghề nghiệp, tỉ lệ 100%.

- Cơ sở vật chất, trang thiết bị:

+ Có 91 phòng học theo hướng kiên cố, đạt chuẩn theo quy định tại Điều lệ trường mầm non.

+ Thiết bị: Có 91 lớp có bộ thiết bị dạy học tối thiểu để thực hiện chương trình GDMN; Có 91 lớp thuận lợi có bộ phần mềm trò chơi ứng dụng công nghệ thông tin (đối với vùng thuận lợi).

- Trẻ: 

+ Trẻ 5 tuổi đi học 3541/3548 tỷ lệ 99.80% .

+ Trẻ 5 tuổi HTCTMN  3532/3541 tỷ lệ 99.75%.

Kết luận: Số phường/xã/thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi: 16/16; tỷ lệ: 100%

4.2. Phổ cập giáo dục tiểu học:

+ Số trẻ 6 tuổi vào lớp 1 : 3589/ 3589, Tỷ lệ: 100%.

+ Số trẻ 11 tuổi hoàn thành chương trình tiểu học: 2765/2800, tỷ lệ 98.75%.

+ Số trẻ em từ 11 đến 14 tuổi hoàn thành chương trình tiểu học: 11481/11533, tỷ lệ 99.55%.

- Có đủ giáo viên và nhân viên theo quy định tại Thông tư liên tịch số 35/2006/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 23 tháng 8 năm 2006.

- Có đủ thiết bị dạy học tối thiểu theo quy định tại thông tư số 15/2009/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 7 năm 2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Số giáo viên đạt chuẩn đào tạo: 715/737, tỷ lệ 97,01%.

- Số giáo viên đạt chuẩn nghề nghiệp: 648/737, Tỷ lệ 87,92%.

- Tỷ lệ phòng/ lớp: 1.56 phòng/lớp.

Kết luận: 16/16 phường đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ:  3

4.3. Phổ cập giáo dục trung học cơ sở

- Thanh thiếu niên từ 15- 18 tốt nghiệp THCS: 9978/10145, Tỷ lệ 98,35%.
- Số giáo viên đạt chuẩn đào tạo: 602/602, Tỷ lệ 100%.

- Số giáo viên đạt chuẩn nghề nghiệp: 602/602, Tỷ lệ 100%.

- Tỷ lệ phòng/ lớp: 0,91 phòng/lớp. 

- Số phường đạt chuẩn phổ cập giáo dục trung học cơ sở mức độ 3: 16/16 phường, đạt tỷ lệ: 100%.

- Đánh giá mức độ đạt chuẩn phổ cập giáo dục trung học cơ sở của quận: Mức độ 3

4.4. Phổ cập giáo dục bậc trung học:

+ Số học sinh TNTHCS theo học chương trình phổ thông bậc trung học (PT,GDTX, TCCN): 2698/2721, Tỷ lệ: 99.15%.

+ Số học sinh lớp 12 (PT, GDTX) tốt nghiệp: 2280/2321, Tỷ lệ: 98,23%.

+ Số đối tượng từ 18 – 21 tuổi có bằng tốt nghiệp chương trình phổ cập bậc trung học: 7701/8769, Tỷ lệ: 87.82%.

- Số phường đạt chuẩn phổ cập giáo dục bậc trung học: 16/16 phường, đạt tỷ lệ: 100%.

- Đánh giá mức độ đạt chuẩn phổ cập giáo dục bậc trung học của quận: Đạt

4.5. Xóa mù chữ:

- Số người biết chữ độ tuổi từ 15-25: 26755/26759, Tỷ lệ : 99.99%

- Số người biết chữ độ tuổi từ 15-35: 60560/60582 , Tỷ lệ : 99.96%

- Số người biết chữ độ tuổi từ 15-60: 142177/142558, Tỷ lệ : 99.73%

5. Nhận định:

5.1. Ưu điểm:

- Công tác chống mù chữ - phổ cập giáo dục được sự quan tâm, tập trung chỉ đạo của Quận ủy, Ủy ban nhân dân quận, Ban chỉ đạo Phổ cập giáo dục quận và phường, các ban ngành đoàn thể, các Hội đoàn có nhiều giải pháp tích cực, hiệu quả: quan tâm công tác huy động học sinh đầu cấp đến trường, thực hiện tốt công tác phân luồng học sinh tốt nghiệp Trung học cơ sở và vận động học sinh trượt 3 nguyện vọng vào lớp 10 ra lớp học dân lập tư thục, Giáo dục thường xuyên, Trung cấp chuyên nghiệp, chăm lo đến trẻ em có hoàn cảnh khó khăn có nguy cơ nghỉ bỏ học, nên tỷ lệ chống mù chữ - phổ cập giáo dục trên địa bàn quận được củng cố và giữ vững.
- Ngành Giáo dục quận đã áp dụng nhiều biện pháp để chống lưu ban - bỏ học, duy trì sĩ số. Các lớp phổ cập được tổ chức quản lý có nề nếp, chất lượng giáo dục và học tập của các khối Mầm non, khối Tiểu học, khối Trung học cơ sở, khối Trung học phổ thông được giữ vững và nâng cao đã góp phần đảm bảo tỷ lệ CMC - PCGD.
5.2. Hạn chế:

- Trong những năm qua, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tham mưu cho Ủy ban nhân dân quận đầu tư xây dựng sửa chữa, nâng cấp mở rộng trường lớp, nhưng vẫn chưa đáp ứng kịp so với yêu cầu về chỉ tiêu tỷ lệ học sinh học 2 buổi/ngày. 
- Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục quận và phường tập trung quan tâm chăm lo cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, ban ngành đoàn thể phối hợp vận động đối tượng từ 18 đến 21 tuổi nghỉ bỏ học ra lớp, nhưng tỷ lệ đến lớp chưa đạt yêu cầu.
III. CÔNG TÁC NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC:
1. Chất lượng giáo dục Mầm non:
1.1. Thống kê:
- Học sinh: 
+ Công lập: 5025trẻ (696 trẻ nhà trẻ,  4329 trẻ mẫu giáo)
+ Ngoài công lập:   3189 trẻ (591 trẻ nhà trẻ, 2598 trẻ mẫu giáo)
-  Trường:

+ Có 17 trường Mầm non công lập.
+ Có 19 trừơng ngoài công lập.

+ Có 18 nhóm lớp ngoài công lập.

- Cán bộ quản lý: 82 người (đạt chuẩn 82, trên chuẩn 71).

+ Công lập:  41 người (17 Hiệu trưởng, 24 Phó hiệu trưởng).

+ Ngoài công lập:  41người (19 Hiệu trưởng, 22 Phó hiệu trưởng).

- Giáo viên:

+ Công lập: 337  giáo viên (nhà trẻ: 73, mẫu giáo: 264 trong đó 98 giáo viên dạy lớp lá); 337 GV đạt chuẩn, 263 giáo viên trên chuẩn.

+ Ngoài công lập: 261 giáo viên (nhà trẻ: 68, mẫu giáo: 193 trong đó 60 giáo viên dạy lớp lá); 261 GV đạt chuẩn, 126 giáo viên trên chuẩn.

- Công nhân viên: 541 người

+ Công lập: 190 người (văn thư: 14, kế toán: 14,thủ quỹ: 9, Y tế: 5, Bảo vệ: 33, Phục vụ: 115)

+ Ngoài công lập: 300 người (văn thư: 12, kế toán: 8, thủ quỹ: 2, Y tế: 10, Bảo vệ:  12, Phục vụ: 256).

1.2. Hoạt động chuyên môn: Tổ chức tốt đổi mới phương pháp giảng dạy thông qua các chuyên đề sau:
- Trường Mầm non Quận thực hiện chuyên đề “Tổ chức hoạt động giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” (Cụm 3 Thành phố).
- Chuyên đề “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển nhận thức trong trường mầm non”tại trường Mầm non 15.
- Chuyên đề “Tổ chức các hoạt động phát triển tình cảm và kỹ năng xã hội cho trẻ” tại trường Mầm non Việt Anh, Mầm non Phường 11.
- Tập huấn bồi dưỡng chuyên đề “ Đạo đức nhà giáo trong tình hình hiện nay” (dành cho 600 CBQL, Chủ lớp và giáo viên mầm non).
- Tập huấn bồi dưỡng chuyên đề “Đánh giá chuẩn Hiệu trưởng” và “Chuẩn nghề nghiệp giáo viên Màm non” (dành cho 600 CBQL, Chủ lớp và giáo viên mầm non).
- Tập huấn Bồi dưỡng thường xuyên chuyên đề xây dựng Môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện cho trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non”(dành cho 150 Cán bộ quản lý, giáo viên Mầm non); chuyên đề “ Tổ chức các hoạt động giáo dục dựa vào cộng đồng” ”(dành cho 150 Cán bộ quản lý, giáo viên Mầm non).
- Tham dự chuyên đề thành phố “ Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và Tăng cường vận động cho trẻ” (cử 12 Cán bộ quản lý tham dự).
1.3. Thành tích:

- Cô Đinh Nguyễn Thảo Vy, giáo viên trường Mầm non 15 đạt giải Võ Trường Toản năm học 2018- 2019. 

1.4. Nhận định:
1.4.1. Ưu điểm:          
- Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát hoạt động chăm sóc nuôi dưỡng tại các cơ sở  mầm non đặc biệt là Mầm non ngoài công lập 
- Các cụm chuyên môn thực hiện tốt kế hoạch hoạt động chuyên môn , duy trì nề nếp  giám sát hỗ trợ đối với khối Mầm non ngoài công lập;
1.4.2. Hạn chế:
- Việc tuyển dụng nhân viên nuôi dưỡng thực hiện theo Nghị quyết 04/2014/NQ-HĐND chưa đáp ứng theo chỉ tiêu đối với số lượng trẻ tại các nhóm lớp.
- Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16/3/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Nội vụ quy định về danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc chưa phù hợp trong các cơ sở giáo dục mầm non công lập nên hiện nay các trường đang thiếu chức danh y tế phải làm công tác kiêm nhiệm. 
- Việc quản lý nhân sự Cán bộ quản lý và giáo viên mầm non tại các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập thường xuyên không ổn định. Tỷ lệ giáo viên mẫu giáo khối ngoài công lập chỉ đạt 1.5 giáo viên/ lớp.
2. Chất lượng giáo dục tiểu học:
2.1. Thống kê:
Tổng số học sinh: 16460 học sinh. Trong đó, có 60 học sinh Giáo dục Chuyên biệt. Học sinh nghỉ, bỏ học là 36, tỷ lệ 0,19%, cao hơn cùng kỳ năm học trước là 0,10 % (0,19%/0,09%). Học sinh nghỉ, bỏ học có hộ khẩu Quận 11 là 34 tỷ lệ 0,18%.
- So với chỉ tiêu năm học: 
+ Tỷ lệ bỏ học tiểu học cao hơn chỉ tiêu phấn đấu là 0,10% (0,19%/0,09% cả năm).
+ Huy động trẻ ra lớp: 100 %. 
+ Duy trì sĩ số học sinh: 99,81 % (tăng 0,10% so năm học 2017-2018).
+ Hoàn thành CTTH: 99,97% (so năm học 2017-2018 giảm 0,03%).
+ Học sinh lên lớp thẳng: 99,01 % (so năm học 2017-2018 tăng 0,21).
+ Hiệu suất đào tạo: 99,00 % (so năm học 2017-2018 giảm 0,4%). 
2.2. Đổi mới hoạt động giáo dục:
- Tích cực đổi mới công tác quản lí: thực hiện hiệu quả chủ trương phân cấp và giao quyền tự chủ cho cơ sở, xã hội hóa giáo dục, “Ba công khai”, kiểm định chất lượng trường tiểu học, thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo định kì, đột xuất; tiếp tục đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT vào đổi mới công tác quản lí, sử dụng sổ điểm điện tử; sử dụng phần mềm EQMS trong công tác báo cáo thống kê số liệu chất lượng giáo dục tiểu học (03 kì: Đầu năm: 20/9; cuối kì I: 10/01 và cuối năm học: 10/6) đảm bảo kịp thời, chính xác theo Công văn số 9283/BGDĐT-GDTH ngày 27/12/2013 về việc triển khai phần mềm quản lí chất lượng giáo dục tiểu học; sử dụng phần mềm phổ cập giáo dục theo Công văn số 7475/BGDĐT-KHTC ngày 14/10/2013 về việc Hướng dẫn triển khai hệ thống thông tin điện tử quản lí PCGD-XMC; Cập nhật báo cáo trên cổng thông tin điện tử C1.

- Thực hiện tốt công tác đổi mới phương pháp giảng dậy gắn liền nâng cao chất lượng học sinh, trong năm học này cấp Tiểu học Quận 11 chú trọng chất lượng giảng dạy trong môn Tiếng Việt lớp 1 nhằm đạt mục tiêu cuối năm của học sinh lớp 1 là đọc thông và viết thạo Tiếng Việt.
2.3. Hoạt động chuyên môn:

- Hội thi tài năng tin học cấp Quận có 117 em tham gia trong đó 46 em học sinh khối 4 và 71 em học sinh khối 5, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đã trao tặng giấy khen cho 20 cá nhân và 02 tập thể có thành tích tốt là trường Tiểu học Lạc Long Quân và Phùng Hưng. 
- Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục kiểm tra việc thực hiện phương pháp “Bàn tay nặn bột” theo hướng dẫn tại Công văn số 3535/BGDĐT-GDTrH ngày 27/5/2013. Các trường luôn đẩy mạnh hoạt động của tổ khối trong việc trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm góp phần nâng cao chất lượng dạy học. Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức xây dựng chuyên đề “Vận dụng 5 bước bàn tay năn bột vào giảng dạy các môn tự nhiên xã hội” tại trường Tiểu học Phùng Hưng có sự tham dự của đồng chí Trần Phi Long- Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân Quận 11 và chỉ đạo các trường về rút kinh nghiệm, triển khai nhân rộng, nâng cao chất lượng giáo dục. Tổ chức thao giảng chia sẻ kinh nghiệm trong trường, trong cụm chuyên môn được các trường, các cụm thực hiện tốt và áp dụng tích cực trong các tiết dạy thực tiễn.
- Tổ chức Giảng dạy tiếng Anh với phương pháp Giáo dục Stem tại trường Lạc Long Quân và  tâp huấn kĩ thuật đồng giảng trong môn tiếng Anh tại trường Trưng Trắc.

2.4. Thành tích:
2.4.1. Đạt giải cấp quốc gia:
- Trường Tiểu học Phùng Hưng.

+ Giải Teakwondo: 3 HCV cá nhân
+ Giải thể dục nghệ thuật: 1 HCB tập thể
2.4.2. Đạt giải cấp thành phố:
- Trường Tiểu học Phùng Hưng
+ Nét vẽ xanh: 1 giải II, 1 giải KK
+ Giải “thể thao học sinh” Wushu : 1HCV cá nhân, 1 HCV tập thể ; Aerobic : 1 HCV tập thể ; Taekwondo : 2 HCV cá nhân ; Dance sport : HCB ; Quần vợt: Hạng II.

- Trường Tiểu học Hòa Bình
Hội thao thể thao học sinh cấp Thành phố: 
+ Em Trương Uyên Thư – Lớp: 5/1 – HC Vàng môn Karatedo 
+ Em Võ Thị Ngọc Lý – Lớp 5/2 – HC Vàng môn Karatedo 

+ Em Nguyễn Ngọc Tiên – Lớp 5/3 – HC Vàng môn Karatedo 

+ Em Đào Ngọc Phương Vy – Lớp 5/3 – HC Vàng môn Karatedo 

+ Em Phan Lê Vinh Quang – Lớp 5/3 – HC Vàng bật xa 

+ Em Trần Mai Anh – Lớp 4/1 – HC Đồng nội dung Quyền cá nhân 
- Trường Tiểu học Lạc Long Quân
+ Thực hiện tốt đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp thành phố” Giai đoạn 2011 – 2020 (Giấy khen của Sở Giáo dục và Đào tạo TPHCM).

Giáo viên:
- Thầy Lưu Hoàng Phúc - GV-TPT đội đạt “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Thành phố.
Học sinh:
- Tham dự cuộc thi First Lego League 2019 – Houston, team OXYGEN xuất sắc đạt giải Innovative Programming Award 


- Em Kim Cho Yeon - Lớp 4/6:



+ Đạt giải I hội thi “Hùng biện Tiếng Anh” cấp Quận 11, Giải Khuyến khích cấp Thành phố.  



+ Đạt giải I hội thi “Giới thiệu quyển sách em yêu” bằng Tiếng Anh do Hội đồng đội tổ chức. 



- Em Tăng Trúc My - Lớp 4/1:


+ Đạt Huy chương bạc Olympic Toán Singapore và Châu Á 

+ Đạt Giải đồng Cuộc thi tìm kiếm tài năng Châu Á

- Hội thao thể thao học sinh cấp Thành phố: môn võ Karatedo đạt 7 HCĐ.

- Giải 3 môn Aerobic – Thể dục cổ động cấp Thành phố.

- Giải III môn bóng đá Nam khối 5 – Festival bóng đá cấp TP.

- Trường Tiểu học Trưng Trắc : 
+ Tham gia hội thao vô địch học sinh  cấp thành phố đạt 1 huy chương đồng 
+ Tham gia giải FESTIVAL bơi lội cấp thành phố đạt 1 huy chương đồng.
+ Tham gia  giải Lê Quý Đôn trên báo Nhi Đồng đạt 03 giải công nhận.

- Trường Tiểu học Lê Đình Chinh
+ Phong trào mĩ thuật: Hội thi Nét vẽ xanh Cấp thành phố: 2 giải khuyến khích.

2.4. Nhận định:
2.4.1. Ưu điểm:
- Cơ sở vật các trường tương đối đồng đều (trừ Thái Phiên), đội ngũ Cán bộ quản lý thiếu nhưng vẫn điều hành tốt công việc được phân công.
- Giáo viên nhiệt tình trong công tác giảng dạy cũng như công tác chủ nhiệm lớp. Đội ngũ giáo viên luôn cố gắng đổi mới phương pháp dạy học và đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT trong dạy học và đánh giá xếp loại, các kĩ thuật dạy học. 
- Nhiều trường học đã tổ chức hoạt động ngoại khóa, hoạt động trải nghiệm phong phú, sáng tạo.
- Công tác bán trú đi vào nền nếp, thực hiện đúng chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo.
2.4.2. Hạn chế: 
Cần tăng cường thường xuyên công tác chỉ đạo, kiểm tra các trường trong việc quản lý hồ sơ đăng ký giáo viên tiếng Anh bản ngữ giảng dạy tại các trường.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo cần quyết liệt hơn trong việc chỉ đạo các trường trong việc thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo định kỳ, đột xuất chính xác.
3. Chất lượng giáo dục trung học cơ sở: 
3.1. Thống kê: 
Tổng số học sinh: 11.401 học sinh. Học sinh nghỉ, bỏ học là 74, tỷ lệ 0,59%, so với năm học trước giảm 0,01%. Học sinh nghỉ, bỏ học có hộ khẩu Quận 11 là 67, tỷ lệ 0,53%, cao hơn cùng kỳ năm học trước là 0,04%.
- So với chỉ tiêu năm học:
+ Tỷ lệ bỏ học trung học cơ sở là 0,59%, so với năm học trước giảm 0,01%, thấp hơn chỉ tiêu đăng ký 0,21% (chỉ tiêu đăng ký 0,8%).
+ Tỉ lệ học sinh lên lớp thẳng: 97,9% giảm so với năm học trước (97,9%/99,6%). Cao hơn chỉ tiêu đăng ký là 0,4% (chỉ tiêu đăng ký là 97,5%).
+ Tỉ lệ học sinh ở lại lớp: 0,1% giảm so với năm học trước 0,3%. Cao hơn chỉ tiêu đăng ký là 0,1%. (chỉ tiêu đăng ký là 0,2%).

+ Tỉ lệ học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở: 100%,

+ Hiệu suất đào tạo: 96,1% so giữ nguyên so với năm học trước; thấp hơn chỉ tiêu đăng ký 0,4% (chỉ tiêu đăng ký là 96.5%).
3.2. Đổi mới hoạt động giáo dục: 
3.2.1. Tăng cường đổi mới Phương pháp giáo dục theo định hướng giáo dục STEM:
- Giáo dục STEM là một phương pháp dạy học nhằm hình thành, rèn luyện tri thức, năng lực cho học sinh thông qua các đề tài, các bài học, các chủ đề có nội dung thực tiễn.

- Trong quá trình dạy học, các kiến thức và kỹ năng thuộc các lĩnh vực khoa học, công nghệ, kỹ thuật, toán học được hình thành và phát triển thông qua việc vận dụng, phối hợp chúng để giải quyết vấn đề thực tiễn được đặt ra.

- Giáo dục STEM đề cao hoạt động thực hành và phương pháp mô hình trong giải quyết các vấn đề của thực tiễn cuộc sống thông qua hoạt động nhóm, hoạt động tập thể, hoạt động cộng đồng. Từ đó rèn luyện cho học sinh năng lực tư duy, sáng tạo, tranh luận, phản biện, …

- Giáo dục STEM cũng trang bị cho học sinh những kỹ năng phù hợp để phát triển trong thế kỷ 21: Tư duy phản biện và sáng tạo, Kỹ năng diễn đạt và thuyết trình, Kỹ năng trao đổi và cộng tác, Kỹ năng giải quyết vấn đề, Kỹ năng làm việc theo dự án…

3.2.2. Đổi mới phương pháp dạy học theo phương pháp giáo dục STEM phù hợp với kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh

- Khắc phục lối truyền thụ áp đặt một chiều, ghi nhớ máy móc; tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức; tập trung dạy cách học, cách nghĩ, khuyến khích tự học; bảo đảm cân đối giữa trang bị kiến thức, rèn luyện kỹ năng và định hướng thái độ, hành vi cho học sinh; chú ý việc tổ chức dạy học phân hóa theo năng lực của học sinh dựa theo chuẩn kiến thức, kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông.

- Các chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM có thể tổ chức lồng ghép trong một tiết dạy học, trong một bài học chính khóa; tổ chức trong một tiết dạy học hoặc một bài học ngoại khóa; Các chủ đề dạy học có thể được xây dựng theo Chương trình giáo dục nhà trường (đảm bảo sự đăng ký tham gia tự nguyện của học sinh và cha mẹ học sinh) được xây dựng trong kế hoạch giáo dục nhà trường.

- Các chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM được xây dựng mới hoặc kết hợp với một số giờ học tại phòng học bộ môn trong nhà trường nhằm trang bị một số công cụ thực hành thông dụng để tiến hành một số tiết học về giáo dục STEM tại phòng bộ môn; tổ chức thành một cuộc thi trong phạm vi hẹp của nhóm hoặc lớp hay tổ chức thành một cuộc thi trong phạm vi rộng trong nhà trường hoặc rộng hơn. Các nội dung này phải được tính toán phù hợp và đảm bảo việc thực hiện đầy đủ nội dung chương trình theo qui định.

- Đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng chú trọng đánh giá phẩm chất và năng lực của học sinh. Cân đối cả hai phương pháp đánh giá: đánh giá theo kết quả và đánh giá theo quá trình.
- Chú trọng kết hợp nhiều hình thức đánh giá: đánh giá qua bài kiểm tra trên lớp (với một tỉ lệ phù hợp các dạng câu hỏi mở, câu hỏi vận dụng, câu hỏi liên hệ với thực tiễn cuộc sống), qua công việc thực hiện ngoài giờ, ngoài nhà trường, qua thực hành thí nghiệm, qua bài thuyết trình, sản phẩm học tập …
- Các hình thức kiểm tra, đánh giá hướng tới phát triển năng lực của học sinh; coi trọng đánh giá để giúp đỡ học sinh về phương pháp học tập, động viên sự cố gắng, hứng thú học tập của học sinh trong quá trình dạy học. Việc kiểm tra, đánh giá không chỉ là việc xem học sinh học được cái gì mà quan trọng hơn là biết học sinh học như thế nào, có biết vận dụng không.

3.3. Hoạt động chuyên môn:

- Các trường đã có sự chuyển biến tích cực trong việc đổi mới hình thức tổ chức dạy học như: tổ chức các tiết học mở rộng không gian lớp học ở tất cả các bộ bộ môn cấp trường và cấp quận.

- Hầu hết các trường đã chỉ đạo các tổ/nhóm chuyên môn kiểm soát và nâng cao chất lượng các đề kiểm tra; các nội dung có liên quan đến các tình huống thực tiễn cần chọn lựa nội dung phù hợp, có tính giáo dục và hợp thực tế cuộc sống.

- Chỉ đạo các trường thường xuyên thực hiện các phương pháp, hình thức và kỹ thuật dạy học tích cực ở tất cả các bộ môn; tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn; đa dạng hóa các hình thức học tập, chú trọng các hoạt động trải nghiệm, nghiên cứu khoa học của học sinh; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học. 

- Chỉ đạo các trường tiếp tục đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh. Chú trọng đánh giá trong quá trình dạy học và đánh giá tổng kết cuối kỳ, cuối năm học. Các hình thức kiểm tra, đánh giá đều hướng tới phát triển năng lực của học sinh. Trong thực hiện đổi mới kiểm tra, đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh.

- Tổ chức tổng kết hội thi thiết kế giáo án, bài dạy theo phương pháp giáo dục STEM. Kết quả: 100% các trường tích cực tham gia với đầy đủ tất cả các bộ môn: Toán, Lý, Hóa, Sinh, Công nghệ, Tin, Văn, Sử, Địa, GDCD, Ngoại ngữ. 

- Tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp quận chu kỳ 2018-2020 với trọng tâm đổi mới phương pháp dạy học theo hướng giáo dục STEM và đẩy mạnh phương pháp  dạy học theo chủ đề, dạy học  tích hợp. 

- 100% các trường xây dựng kế hoạch đổi mới phương pháp dạy học theo định hướng STEM, tích cực tham gia các lớp tập huấn STEM do Phòng, Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức. Mỗi bộ môn tổ chức thực hiện được ít nhất 01 chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM (theo văn bản 2998/GDĐT-GDTrH ngày 18/8/2017).

- 100% các trường thành lập Ban hướng nghiệp và tổ chức dạy hướng nghiệp cho học sinh lớp 9 theo đúng quy định; 100% các trường vận động học sinh tham gia học nghề phổ thông tại Trung tâm GDNN-GDTX quận 11 với tỉ lệ 95,34% học sinh tham gia; các trường tổ chức cho học sinh tham quan hướng nghiệp tại các cơ quan xí nghiệp, làng nghề...

- 100% các trường đã thực hiện kế hoạch hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp và trải nghiệm sáng tạo. Triển khai đầy đủ các chủ đề, chủ điểm hàng tháng. Các trường đã tổ chức báo cáo chuyên đề, xây dựng chủ đề tích hợp nội dung giáo dục theo định hướng đổi mới của Bộ và Sở Giáo dục đề ra như: về giá trị sống, kỷ năng sống, giáo dục giới tính, giáo dục trật tự an toàn giao thông. bảo vệ động vật hoang dã, bảo vệ môi trường thiên nhiên, di sản văn hóa, biển đảo quê hương.

- Tổ chức khảo sát lớp 7 và tiếng Anh lớp 9 đảm bảo đúng theo yêu cầu của Sở Giáo dục và Đào tạo. Chỉ đạo các trường thường xuyên nắm tình hình học sinh lớp 9 thông qua giáo viên chủ nhiệm để kịp thời tư vấn phân luồng sau tốt nghiệp Trung học cơ sở. 

- Thực hiện tốt kế hoạch giáo dục cá nhân cho trẻ khuyết tật học hòa nhập được triển khai đồng bộ xuống các cơ sở. Triển khai thực hiện hồ sơ cá nhân của học sinh học hòa nhập và việc chuyển giao khi chuyển lớp, chuyển cấp học. Tập huấn bồi dưỡng về công tác giáo dục hòa nhập cho đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý nhằm đảm bảo tốt về chuyên môn cho công tác. 

3.4. Thành tích:

3.4.1. Đạt giải cấp cấp quốc gia:
Có 1 học sinh Trường THCS Việt Mỹ đạt Huy chương Vàng nội dung cá nhân nữ Quyền sáng tạo và Huy chương Đồng nội dung cá nhân nữ Quyền tiêu chuẩn  tại giải vô địch Pháp mở rộng năm 2019.
3.4.2. Đạt giải cấp thành phố:
- 61 học sinh đạt danh hiệu Học sinh giỏi cấp Thành phố. 
- 34 học sinh đạt giải cuộc thi Olympic cấp Thành phố, trong đó có 7 giải Nhất, 11 giải Nhì và 16 giải Ba.
- Có 1 học sinh đạt giải Khuyến khích cuộc thi Văn hay chữ tốt cấp Thành phố. 
- Trường THCS Lê Anh Xuân đạt Giải Nhì Hội thi Khoa học kỹ thuật cấp Thành phố. 
- Trường THCS Chu Văn An đạt 2 giải Nhất, 2 giải Nhì cuộc thi Robotacon cấp Thành phố.
- Trường THCS Chu Văn An đạt 1 giải Nhì, 1 giải Ba Hội thi khéo tay kỹ thuật cấp thành phố.
- Trường THCS Lê Quý Đôn đạt 4 giải Khuyến kích Hội thi Nét vẽ xanh cấp Thành phố.
- Trường THCS Nguyễn Huệ  đạt 2 giải Khuyến kích Hội thi Lớn lên cùng sách cấp Thành Phố.
3.4.3. Đạt giải cấp cấp Quận:
- Có 71 giáo viên đạt danh hiệu Giáo viên Giỏi cấp Quận chu kỳ 2018-2020.
- Có 161 học sinh đạt danh hiệu Học sinh Giỏi cấp Quận.
3.5.Nhận định:
3.5.1. Ưu điểm: 
- Đổi mới triệt để phương pháp giảng dạy, lấy học sinh làm trung tâm, phương pháp giáo dục STEM được áp dụng trong nhà trường. Tăng cường hoạt động của các tổ chuyên môn có nề nếp và đây chính là cơ sở cho việc đổi mới phương pháp giảng dạy thành công. 
- Tiếp tục đẩy mạnh đổi mới phương pháp dạy và học, đặc biệt là phương pháp dạy học theo chủ đề, phương pháp giáo dục STEM. Công tác tư vấn và phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS được quan tâm ngay từ đầu năm học.
- Giao quyền tự chủ cho các trường trong việc thực hiện chương trình cũng như xây dựng kế hoạch giáo dục phù hợp với đặc điểm tình hình từng đơn vị. 
- Triển khai và thực hiện tốt mô hình trường trung học cơ sở dạy học 2 buổi/ngày với mục tiêu giáo dục toàn diện. 
- Giáo viên ở tất cả các trường đã tích cực tham gia hội thi giáo viên giỏi cấp quận chu kỳ 2018-2020; phong trào học sinh giỏi tiếp tục được thực hiện theo kế hoạch.  
- Cơ sở vật chất của các trường THCS trong quận tiếp tục được đầu tư, xây dựng mới khang trang hiện đại. Các trường đã tăng cường hoạt động trải nghiệm sáng tạo, xây dựng các tiết học ngoài nhà trường, lồng ghép tích hợp các nội dung giáo dục địa phương để phát huy năng lực của học sinh.  
3.5.2. Hạn chế:
- Việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở tại một vài đơn vị chưa tốt.
- Số lượng học sinh đạt danh hiệu học sinh Giỏi cấp Thành phố có giảm so với năm học trước.
- Số liệu báo cáo của một số trường chưa trùng khớp so với hệ thống Cơ sở dữ liệu của ngành.
- Một số trường chưa thực sự đổi mới trong việc xây dựng phân phối chương trình giảng dạy phù hợp với đặc điểm tình hình của đơn vị, vẫn còn sử dụng phân phối chương trình theo Quyết định 16 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
4. Khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục: 
4.1. Mầm non:

- Các trường hoàn thành công tác đánh giá ngoài, nhận giấy chứng nhận đạt Chất lượng Giáo dục: 17 trường Công lập và 2 trường Ngoài công lập (Mầm non Việt Mỹ Úc và Mầm non Ánh Dương).
- Các trường đã hoàn thành công tác đánh giá ngoài, nhận giấy chứng nhận đạt Chất lượng Giáo dục trong năm học 2018 – 2019 (Từ tháng 6/2018 đến tháng 05/2019): 

+ Mầm non: 2 trường Ngoài công lập (Mầm non Việt Mỹ Úc và Mầm non Ánh Dương)

* Đạt tỉ lệ: 19/25 (17 CL + 8 NCL) đạt tỉ lệ 100% khối công lập và 76% tổng các trường Công lập và Ngoài công lập.

4.2. Tiểu học:

- Các trường hoàn thành công tác đánh giá ngoài, nhận giấy chứng nhận đạt Chất lượng Giáo dục: trường Tiểu học Lạc Long Quân, Trần Văn Ơn, Lê Đình Chinh, Trưng Trắc, Phùng Hưng, Đại Thành, Quyết Thắng.

- Các trường đã hoàn thành công tác đánh giá ngoài, nhận giấy chứng nhận đạt Chất lượng Giáo dục trong năm học 2018 – 2019 (Từ tháng 6/2018 đến tháng 05/2019): 0.

* Đạt tỉ lệ: 7/17 (41,2%).

4.3. THCS:

- Khối THCS: 9 trường THCS hoàn thành đánh giá ngoài, nhận giấy chứng nhận đạt Chất lượng Giáo dục. 

* Đạt tỉ lệ: 9/9 trường đạt tỉ lệ 100%.

- Các trường đã hoàn thành công tác đánh giá ngoài, nhận giấy chứng nhận đạt Chất lượng Giáo dục trong năm học 2018 – 2019 (Từ tháng 6/2018 đến tháng 05/2019): 0

5. Trường chuẩn Quốc gia và Trường tiên tiến, hiện đại: 
5.1. Xây dựng trường tiến tiến, theo xu thế hội nhập khu vực: 
- Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục tham mưu xây dựng trường tiên tiến hiện đại tại trường Mầm non Quận và trường Tiểu học Phùng Hưng. 

- Trường THCS Lê Quý Đôn đã hoàn thành đề án xây dựng trường tiên tiến hiện đại (dự kiến được công nhận năm 2020). 

5.2. Xây dựng trường chuẩn Quốc gia: 
- Trường chuẩn quốc gia: Đã được Sở Giáo dục và Đào tạo công nhận lại giai đoạn 2 tại trường Mầm non 10, Mầm non Quận 11. Đang hoàn chỉnh hồ sơ công nhận lại trường Tiểu học Lạc Long Quân và THCS Lê Quý Đôn.

 - Tiếp tục hoàn chỉnh hồ sơ công nhận mới Mầm non 15, Tiểu học Hưng Việt và THCS Lê Anh Xuân.

6. Giáo dục Hòa nhập: 
6.1. Thống kê:

- Học sinh: 247, Trong đó: Mầm non 05 học sinh. Tiểu học 171 học sinh. Trung học cơ sở 71 học sinh.
 - Trường có tổ chức lớp Hòa nhập: 32. Trong đó: Mầm non 04. Tiểu học 19. Trung học cơ sở 9.

- Cán bộ quản lý 3 bậc học: Trong đó: Mầm non 08. Tiểu học: 43. Trung học cơ sở: 00.
6.1. Trọng tâm hoạt động đã tổ chức trong năm học:

6.1.1. Chuyên môn:

 - Phối hợp với các cơ quan, ban ngành trong quận thực hiện công tác tuyên truyền vận động trẻ trong độ tuổi từ 0 đến 6 tuổi tham gia can thiệp sớm và tiền học đường.

- Chỉ đạo trường chuyên biệt và các trường dạy hòa nhập từ mầm non, tiểu học, Trung học cơ sở tiếp tư vấn hướng dẫn phụ huynh đưa trẻ đến khám xác định dạng tật tại bệnh viện Nhi đồng 1, bệnh viện Nhi Đồng 2, Trung tâm Hỗ trợ phát triển giáo dục hoà nhập cho người khuyết tật để được chẩn đoán, tư vấn. Tham gia trị liệu tại trường đối với trẻ có khó khăn.
- Chỉ đạo trường chuyên biệt, trường hòa nhập chú trọng đến công tác chẩn đoán và phát hiện sớm trẻ khuyết tật, trẻ có rối loạn phát triển để thực hiện việc hỗ trợ, can thiệp sớm cho trẻ, đẩy mạnh và phát huy vai trò Phòng Chẩn đoán -Tư vấn trong việc phát hiện và chẩn đoán khuyết tật, khó khăn của trẻ trước tuổi đến trường. 
-Việc thực hiện thí điểm bộ công cụ khám sàng lọc (ASQ) và đánh giá trẻ mầm non đầu vào (AEPS) tại trường để tổ chức thực hiện việc xây dựng kế hoạch giáo dục cá nhân cho trẻ vẫn được trường duy trì để sàng lọc và đánh giá khả năng trẻ khi trẻ mới vào trường. Sau đó giáo viên xây dựng kế hoạch giáo dục cá nhân cho trẻ và đánh giá lại khả năng của trẻ sau 2 đến 3 tháng.
- Giáo viên chủ nhiệm các lớp có học sinh hòa nhập luôn thể hiện sự yêu thương trẻ, cư xử nhẹ nhàng, nhẫn nại trong giáo dục nhằm nâng đỡ, giúp các em từng bước hòa nhập với các bạn trong giao tiếp và học tập; có kế hoạch năm, học kỳ hoặc từng giai đoạn, xây dựng theo chương trình, kế hoạch dạy học chung và theo khả năng của từng cá nhân học sinh; tự nghiên cứu, tham khảo, rút kinh nghiệm từ thực tế giảng dạy để có biện pháp chủ nhiệm và dạy học phù hợp và hiệu quả.
- Mỗi trẻ khuyết tật đều có học bạ và sổ kế hoạch giáo dục cá nhân và được lập hồ sơ cá nhân với đầy đủ thông tin về đặc điểm, nhu cầu, khả năng, theo dõi sức khỏe, theo dõi việc học tập, … chuyển giao khi học sinh hoàn thành cấp học.
6.1.2. Chuyên đề: 
- Không ngừng nâng cao phẩm chất và năng lực của đội ngũ, đảm bảo điều kiện tốt cho lực lượng sư phạm phát triển mạnh về quy mô và chất lượng. Tăng cường công tác lãnh đạo, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý nhận thức rõ vai trò quan trọng trong sự nghiệp nâng cao việc giáo dục chuyên biệt góp phần xây dựng đơn vị phát triển ổn định, bền vững.
- Phòng Giáo dục thực hiện nhiệm vụ hỗ trợ chuyên môn cho giáo viên các trường có dạy học sinh khuyết tật học hòa nhập thông qua Tập huấn giáo dục hòa nhập cho cán bộ quản lý và giáo viên trong 3 bậc học ( Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở).
6.1.3. Thành tích đạt được:
- Đạt giải cấp cấp quốc gia : 0

- Đạt giải cấp thành phố: Có 02 giáo viên Trường Giáo dục Chuyên biệt 15/5 đạt giải khuyến khích giáo viên dạy giỏi cấp Thành phố.

- Đạt giải cấp Quận: 01 học sinh (Trường Giáo dục Chuyên biệt 15/5.

6.4. Nhận định:
- Tham mưu và thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục nhằm vận động các nguồn lực, tuyên truyền bằng nhiều hình thức, tham mưu với các cơ quan, ban ngành, các nhà hảo tâm, doanh nghiệp, các tổ chức phi chính phủ, tổ chức xã hội chăm lo hỗ trợ thêm cho đội ngũ giáo viên –học sinh, bổ sung về trang thiết bị đồ dùng đồ chơi.
- Phối hợp với Ủy ban Nhân dân Quận 11 và các ban ngành đoàn thể đến thăm và tặng quà cho thầy cô giáo dạy khuyết tật nhân các ngày lễ tết.
- Tổ chức tốt các kỳ kiểm tra định kỳ cho học sinh hòa nhập, không để các em mang tâm lý mặc cảm khi làm bài kiểm tra. Riêng bậc học Tiểu học thực hiện đánh giá sự tiến bộ theo đúng Thông tư 22 đối với những học sinh chậm phát triển trí tuệ hoặc các tật khác.
6.4.1 Ưu điểm: 
Tổ chức tốt các kỳ kiểm tra định kỳ cho học sinh hòa nhập, không để các em mang tâm lý mặc cảm khi làm bài kiểm tra. Riêng bậc học Tiểu học thực hiện đánh giá sự tiến bộ theo đúng Thông tư 22 đối với những học sinh chậm phát triển trí tuệ hoặc các tật khác.
6.4.2 Hạn chế:
- Trẻ khuyết tật thường hay quên và tiếp thu bài rất chậm; đôi lúc có các hành vi tự do trong tiết học ảnh hưởng đến các học sinh khác trong lớp. 
- Một số giáo viên dạy hòa nhập chưa có phương tốt và hiệu quả giải quyết một số trường hợp trẻ có biểu hiện học chậm, nghịch phá.
- Việc phối hợp giữa nhà trường và phọc sinh còn khó khăn.
7. Tiếng Anh tăng cường và Tiếng Anh với giáo viên bản ngữ:
7.1. Các hoạt động trọng tâm đã tổ chức trong năm học:
- Tiếp tục thực hiện chương trình giảng dạy tiếng Anh tăng cường tại 8/9 trường THCS trên địa bàn quận 11.
- Thực hiện theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo trong việc sử dụng các tài liệu ACCES và tài liệu bổ trợ SPARK của nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam và I LEARN SMART WORLD của công ty Đại Trường Phát cho chương trình giảng dạy tiếng Anh tăng cường.
- Tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi THCS cấp quận chu kỳ 2018-2020.
- Tiếp tục tổ chức các hội thi cho học sinh như “Thi học sinh giỏi cấp Quận”, hội thi “Hùng biện tiếng Anh” cấp trường và cấp Quận.
- Tiếp tục phối hợp với các giáo viên nước ngoài tổ chức các câu lạc bộ tiếng Anh cho học sinh chính khoá và Tăng cường tiếng Anh.
- Thực hiện đổi mới sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn tiếng Anh với giáo viên nước ngoài tại các đơn vị trường học.
7.2. Thành tích đạt được trong năm học:
7.2.1. Giáo viên:
- Cô Vũ Tịnh Vân, giáo viên THCS Lê Anh Xuân, đạt giải Nhất hội thi Giáo viên giỏi cấp THCS.
- Cô Nguyễn Thị Huyền, giáo viên THCS Hậu Giang, đạt giải Ba hội thi Giáo viên giỏi cấp THCS.
7.2.2. Học sinh:
- Đạt giải Khuyến khích cấp thành phố hội thi Hùng biện tiếng Anh.
- 10 học sinh đạt giải học sinh giỏi cấp Thành phố môn tiếng Anh.
7.4. Nhận định:
7.4.1 Ưu điểm: 
- Các trường thực hiện nghiêm túc việc ký kết hợp đồng với các công ty với đầy đủ hồ sơ pháp lý của giáo viên bản ngữ, học sinh học tiếng Anh  ngày càng tự tin hơn trong giao tiếp khi được phát triển kỹ năng nói với giáo viên nước ngoài ngay tại lơp học.
- Phần lớn học sinh Tăng cường tiếng Anh tham gia tốt các hoạt động ngoại khoá do Phòng Giáo dục , Sở Giáo dục tổ chức và đạt nhiều thành tích tốt trong các hội thi chuyên môn. 
7.4.2 Hạn chế: 
Số lượng giáo viên tiếng Anh đạt chuẩn quốc tế B2 chưa được 50% tổng số giáo viên tiếng Anh trong toàn quận.
IV. CHỈ ĐẠO CÁC HOẠT ĐỘNG KHÁC:
1. Tổ chức – Nhân sự:
1.1. Tuyển dụng:
Năm học 2018 - 2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tham mưu Ủy ban nhân dân quận tổ chức tuyển dụng 120 viên chức, trong đó: 

        - Giáo viên Mầm non: 47 người, giáo viên Tiểu học: 33 người, giáo viên Trung học cơ sở:  8 giáo viên. 

        - Nhân viên (gồm các chức danh: Văn thư, Thư viện, Thiết bị, Thủ quỹ) gồm:  Mầm non: 9 người, Tiểu học: 16 người và Trung học cơ sở: 11 người. 

1.2. Thành lập các trường, nhóm lớp ngoài công lập:

Năm học 2018 - 2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã phối hợp các phòng, ban chuyên môn thẩm định hồ sơ cấp phép hoạt động thành lập Trường Mầm non Thành phố Tuồi Thơ. Về quy trình tiếp nhận hồ sơ thành lập trường theo quy trình ISO: 9001-2008 dược thực hiện đúng thời gian quy định của Ủy ban nhân dân Quận. 
1.3. Luân chuyển, bổ nhiệm, điều động, chuyển đổi vị trí công tác:

- Đối với bậc học Mầm non: luân chuyển, điều động 02 cán bộ quản lý và bổ nhiệm 03 cán bộ quản lý.

- Đối với bậc học Tiểu học: luân chuyển, điều động 03 cán bộ quản lý và bổ nhiệm 07 cán bộ quản lý.

- Đối với bậc Trung học cơ sở và đơn vị trực thuộc: luân chuyển, điều động 03 cán bộ quản lý và bổ nhiệm 05 cán bộ quản lý.

- Tham mưu định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức cho 8 trường hợp viên chức kế toán có thời hạn công tác 60 tháng trở lên hoặc có đơn đề nghị xin chuyển đổi công tác phù hợp tại các đơn vị Mầm non, Phổ thông.
- Tăng cường, điều hòa chất lượng chuyên môn và giải quyết dư dôi 11 viên chức đúng văn bằng chuyên môn và vị trí việc làm theo quy định.

1.4. Một số nội dung công tác liên quan: 
- Tổ chức thực hiện kê khai tài sản thu nhập năm 2018 theo Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ đối với 112 cán bộ, công chức, viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo. 
- Thực hiện Nghị định 56/2015/NĐ-CP ngày 9 tháng 6 năm 2015 của Chính phủ và Nghị định 88/2017/NĐ-CP ngày 27 tháng 7 năm 2018 về đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức hàng năm và Kế hoạch số 01 ngày 04/01/2019 của Ủy ban nhân dân Quận 11 về đánh giá phân loại cán bộ, công chức, viên chức. 
- Tổ chức Hội nghị đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, chuẩn Phó Hiệu trưởng và chuẩn nghề nghiệp giáo viên. (chu kỳ I năm học 2018 – 2019). Kết quả tự đánh giá của Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng và giáo viên (công lập và ngoài công lập) theo các tiêu chí chuẩn như sau: 
* Mầm non:
+ Hiệu trưởng: Tốt: 17 (53.13%), Khá: 10 (31.25%), Đạt: 5 (15.63%).
+ Phó Hiệu trưởng: Tốt: 20 (43.48%), Khá: 23 (50%), Đạt: 3 (6.52%).
+ Giáo viên: Tốt: 178 (33.78%), Khá: 253 (48.01%), Đạt: 96 (18.22%).
* Tiểu học:
+ Hiệu trưởng: Tốt: 20 (90.91%), Khá: 2 (9.09%), Đạt: 0 (0%).
+ Phó Hiệu trưởng: Tốt: 16 (100%).

+ Giáo viên: Tốt: 566 (87.08%), Khá: 79 (12.15%), Đạt: 5 (0.77%).
* Trung học cơ sở:
+ Hiệu trưởng: Tốt: 10 (90.91%), Khá: 1 (9.09%), Đạt: 0 (0%).
+ Phó Hiệu trưởng: Tốt: 20 (43.48%), Khá: 23 (50%), Đạt: 3 (6.52%).
+ Giáo viên: Tốt: 539 (83.19%), Khá: 108 (16.67%), Đạt: 1 (0.15%).
*** Tổng 3 bậc học: (kết quả tự đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, chuẩn Phó Hiệu trưởng):
+ Hiệu trưởng: Tốt: 47 (72.31%), Khá: 13 (20%), Đạt: 5% (7.69%).
+ Phó Hiệu trưởng: Tốt: 57 (64.04%), Khá: 27 (30.34%), Đạt: 5 (5.62%).
- Thực hiện đánh giá, phân loại hàng quý theo hiệu quả công việc đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc khu vực quản lý nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập do quận quản lý (Ban hành kèm theo Quyết định số  4631/QĐ-UBND ngày   17 tháng 10 năm 2018 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố).
- Tiếp tục hướng dẫn các trường cập nhật hồ sơ phần mềm EPMIS.
- Tham mưu lập danh sách phân công 39 cán bộ quản lý khối giáo dục tham gia lớp bồi dưỡng cập nhật kiến thức năm 2018 do Quận ủy tổ chức.
- Báo cáo đánh giá Chỉ số hiệu quả quản trị và hành chính công (PAPI) 6 tháng đầu năm 2019 về Ủy ban nhân dân quận.
- Báo cáo Kết quả thực hiện minh bạch tài sản, thu nhập năm 2018 là 04 (bốn) người, bao gồm một Trưởng phòng, hai Phó Trưởng phòng và một Kế toán, trong đó:
+ Số người kê khai thuộc diện Ban Thường vụ Quận ủy quản lý: 03 người.
+ Số người kê khai không thuộc diện Ban Thường vụ Quận ủy quản lý: 01 người.
- Số người đã kê khai tài sản, thu nhập trong năm 2018 là 4/4 người, tỷ lệ đạt 100%.
- Báo cáo Tổng kết 15 năm thực hiện Nghị định 110/2004/NĐ-CP về Công tác Văn thư của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
1.5. Chế độ - chính sách: 

- Trong năm học 2018 – 2019, đã giải quyết nghỉ việc, nghỉ hưu, ngưng hợp đồng cho 138 cán bộ, viên chức, nhân viên. Trong đó giải quyết cho 02 cán bộ quản lý nghỉ việc vì lý do sức khỏe, giải quyết 59 trường hợp giáo viên nghỉ việc và giải quyết cho18 trường hợp cán bộ, viên chức, nhân viên nghỉ hưu để hưởng chế độ bảo hiểm xã hội theo quy định.
- Tổ chức xét thắng hạng cho giáo viên mầm non, Tiểu học từ hạng IV lên hạng III. Kết quả có 06 giáo viên tiểu học và 26 giào viên mầm non đạt kết quả. Đề nghị bổ nhiệm ngạch cho 04 trường hợp giáo viên trúng tuyển trong ký thi thăng hạng giáo viên THCS (từ hạng II lên Hạng I) do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
- Phối hợp cùng Phòng Nội vụ tham mưu Ủy ban nhân dân quận ban hành quyết định phê duyệt phân hạng trường học cho các đơn vị năm học 2018 - 2019. Trong đó Mầm non có11 trường hạng I, 6 trường hạng II; Trường Tiểu học có 7 trường hạng I, 5 trường hạng II và 5 trường hạng III; Trường Trung học cơ sở có có 7 trường hạng I, 2 trường hạng III.
- Phối hợp cùng Phòng Nội vụ thẩm định hồ sơ xét nâng phụ cấp thâm niên nghề nhà giáo Quý 3, Quý 4 năm 2018 và Tháng 01/2019 cho 705 giáo viên.
- Thẩm định hồ sơ 13 trường hợp đề nghị bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp chức danh văn thư miễn thời gian tập sự và hô sơ bổ nhiệm ngạch viên chức (hết tập sự, miễn tập sự cho 49 trường hợp trúng tuyển viên chức.
- Xét nâng lương 6 tháng đầu năm 2019 cho 4 cán bộ, công chức Phòng Giáo dục và Đào tạo.

2. Công tác y tế và an toàn trường học:
2.1. Thống kê số liệu:
- Bộ phận Y tế trường học hiện đang quản lý tất cả các đơn vị trường học từ Mầm non đến Trung học phổ thông, kể cả Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên (76 trường, 18 lớp).
- Số trường trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo quản lý về công tác Y tế trường học là 68 trường (36 mầm non, 22 tiểu học và 10 trung học cơ sở).
- Số trường có cán bộ y tế là 76 trường, tỷ lệ 100%, trong đó: 
+ Trình độ Đại học: 01 người, tỷ lệ 1.32%.
+ Trình độ trung cấp:
59 người, tỷ lệ 77.63%.
+ Kiêm nhiệm: 16 người, tỷ lệ 21.05%.
2.2. Trọng tâm hoạt động đã tổ chức trong năm học:
- Phối hợp Trung tâm Y tế Quận 11 lập Kế hoạch hoạt động Y tế trường học năm học 2018 - 2019.
- Phối hợp Công ty Ajinomoto Việt Nam triển khai kế hoạch giao lưu ẩm thực qua chương trình Bữa ăn học đường dành cho Ban Giám hiệu, cán bộ y tế và toàn bộ giáo viên các trường Tiểu học trong các ngày 27/7, 03/8 và 06/8/2018. Kiểm tra việc thực hiện Bữa ăn học đường tại 4 trường Tiểu học: Phú Thọ, Lê Đình Chinh, Trần Văn Ơn, Nguyễn Thị Nhỏ.
- Tập huấn chuyên đề Phòng chống dịch bệnh và Hệ thống tự kiểm tra 3 cấp về an toàn thực phẩm; Tập huấn sử dụng phần mềm Nuti đánh giá tình trạng dinh dưỡng; Tập huấn Mắt học đường cho cán bộ quản lý và nhân viên y tế các đơn vị trường học.
- Phối hợp Bảo hiểm Xã hội Quận 11 tổ chức tổng kết công tác Bảo hiểm y tế học sinh năm học 2017 – 2018 và triển khai công tác năm học 2018 - 2019. Ký kết chương trình phối hợp công tác liên ngành giữa Phòng Giáo dục và Đào tạo và Bảo hiểm Xã hội Quận 11 từ năm 2018 đến năm 2020.
- Khám sức khỏe học sinh các trường Mầm non, Phổ thông.
- Triển khai và kiểm tra công tác đảm bảo an toàn thực phẩm, việc thực hiện Chuỗi thực phẩm an toàn tại các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở áp dụng tại bếp ăn bán trú, căn tin và cơ sở cung cấp suất ăn sẵn. 
- Đài Truyền hình Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện phóng sự và ghi hình về bếp ăn và việc đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại trường Tiểu học Trưng Trắc ngày 26/10/2018.
- Phối hợp Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội Quận 11 tổ chức 02 lớp tập huấn kỹ năng Phòng chống xâm hại tình dục đối với trẻ em cho cán bộ quản lý, giáo viên tư vấn, tâm lý và cán bộ y tế các đơn vị trường học.
- Đo kiểm các yếu tố vệ sinh trong lớp học tại trường Tiểu học Việt Mỹ, Trung học phổ thông Trương Vĩnh Ký, Trung học phổ thông APU và Bình Thới.
- Phối hợp Ban Chăm sóc sức khỏe, Công ty Saigontech, Trung ương Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam tổ chức Ngày hội Phụ nữ trẻ đẹp và tự tin trong cuộc sống ngày 10/10/2018. Phối hợp tổ chức tọa đàm ”Kiến thức Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2019 – Cùng xây dựng cuộc sống khỏe mạnh”.
- Trình Ủy ban nhân dân Quận 11 thông qua Kế hoạch thẩm định Trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích năm học 2018 - 2019. Phòng Giáo dục và Đào tạo đã thẩm định 95/95 cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
- Giám sát chất lượng nước và niêm phong mẫu nước xét nghiệm trong trường học. Đánh giá tình hình xét nghiệm nước, đề xuất hướng giải quyết khi có mẫu nước không đạt yêu cầu. Có 02 đơn vị không đạt yêu cầu là trường Tiểu học Đại Thành và Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên. Đã thực hiện lại mẫu xét nghiệm theo quy định. Kết quả lần 2 đạt yêu cầu cả 02 đơn vị.  
- Tiếp tục kiểm tra, giám sát công tác phòng chống dịch bệnh - nhất là bệnh Tay chân miệng, Sốt xuất huyết tại các đơn vị trường học. Thực hiện Chiến dịch tiêm ngừa Sởi - Rubella cho trẻ 1 - 5 tuổi tại các trường, lớp Mầm non từ 24/12/2018 đến 04/01/2019.
- Các trường, lớp  Mầm non tổ chức cho trẻ từ 6 tháng đến 36 tháng tuổi uống vitamin A (đợt 2 tháng 11/2018 và đợt 1 tháng 5/2019).
- Dự tập huấn công tác Chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức. Lập văn bản triển khai chương trình giáo dục sức khỏe sinh sản vị thành niên tại các trường Trung học cơ sở.
- Kiểm tra hoạt động Y tế trường học năm học 2018 - 2019 tại các đơn vị trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông và Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên.
2.3. Thành tích đạt được trong năm học:
- Tham dự Ngày hội tuyên truyền Chiến lược quốc gia về Dinh dưỡng của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố vào tháng 12/2018. Trường Trung học cơ sở Lữ Gia đạt 2 giải thưởng: giải II về thuyết trình chủ đề Suy dinh dưỡng và giải I phần nhảy Flashmob.
- Khám sức khỏe đạt 100% số đơn vị trường học. Tỷ lệ học sinh được khám sức khỏe là 99.55%, giáo viên 95.93%.
- 100% số trường được giám sát chất lượng nước và niêm phong mẫu nước trong trường.
- Hạn chế dịch bệnh lây lan trong trường.
- 100% các trường triển khai và thực hiện Chuỗi thực phẩm an toàn trong trường học. Tập thể Phòng Giáo dục và Đào tạo, cá nhân ông Phan Trí Dũng được khen thưởng của Sở Giáo dục và Đào tạo và Ban Quản lý An toàn thực phẩm Thành phố Hồ Chí Minh nhân sơ kết hoạt động đảm bảo an toàn thực phẩm giai đoạn 2017 - 2019. 
- Liên Sở Giáo dục và Đào tạo và Sở Y tế Thành phố Hồ Chí Minh kiểm tra hoạt động Y tế trường học Quận 11 và trường THCS Lữ Gia năm học 2018 - 2019. Kết quả: Quận 11 đạt 98.93/100 điểm (xếp loại Xuất sắc), trường THCS Lữ Gia đạt 95.55/98.50 điểm (xếp loại Tốt).
- Tỷ lệ các trường đạt yêu cầu Trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích năm học 2018 - 2019 đạt 100%.
2.4. Nhận định:
2.4.1 Ưu điểm: 
Các chương trình Y tế trường học nhận được sự quan tâm của lãnh đạo các cấp, sự phối hợp chặt chẽ với ngành y tế địa phương và của cán bộ quản lý các trường nên các nội dung vẫn được tiến hành đều đặn và đạt kết quả tốt.
2.4.2 Hạn chế:

- Tỷ lệ học sinh tham gia bảo hiểm y tế chưa đạt tỷ lệ theo quy định (98 - 100%).
- Tỷ lệ học sinh thừa cân - béo phì còn cao mặc dù các trường đã có những giải pháp cụ thể về dinh dưỡng và vận động.
- Việc thực hiện Chuỗi thực phẩm an toàn tại căn tin trường học còn hạn chế do quy mô kinh doanh nhỏ và cơ sở chưa nhận thức đầy đủ nội dung phải thực hiện.
- Tỷ lệ viên chức y tế tại các trường sụt giảm do không được tuyển dụng mới. Việc tạm ngưng tuyển dụng đối với viên chức y tế tại các trường tạo tâm lý thiếu ổn định trong công tác cho đội ngũ y tế trường học.
4. Công tác kiểm tra:
- Trong năm học 2018 – 2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã thực hiện kiểm tra đầy đủ các chuyên đề theo kế hoạch công tác kiểm tra năm học 2018 – 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo tại các đơn vị trực thuộc. Cụ thể:

4.1. Chuyên đề kiểm tra “Công tác trang bị cơ sở vật chất, thiết bị, đồ dùng dạy học đảm bảo an toàn cho trẻ tại các trường Mầm non ngoài công lập” năm học 2018 – 2019:
- Thời gian thực hiện: Tháng 11/2019.
-
Số đơn vị đã kiểm tra: 03 (Mầm non Lữ Gia, Mầm non Bé Gấu, Mầm non Minh Anh).
4.2. Chuyên đề “Việc thực hiện đề án bữa ăn dinh dưỡng học đường cho học sinh tiểu học” năm học 2018 – 2019 tại các đơn vị trường Tiểu học:
- Thời gian thực hiện: Tháng 11/2018.

- Số đơn vị đã được kiểm tra: 03 (Phú Thọ, Lê Đình Chinh, Trần Văn Ơn).

2.3. Chuyên đề “Việc quản lý dạy thêm học thêm và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở và các quy định trong Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân” (Năm học 2018 – 2019):
-
Thời gian thực hiện: Tháng 12/2018.

-
Số đơn vị đã được kiểm tra: 04 (Mầm non Phường 11, Tiểu học Âu Cơ, Tiểu học Nguyễn Bá Ngọc, THCS Lê Quý Đôn).

4.4. Chuyên đề “Việc thực hiện các quy định tại Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT và Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT tại các trường Tiểu học”:
-
Thời gian thực hiện: Tháng 1/2019.

-
Số đơn vị đã được kiểm tra: 03 (Tiểu học Hưng Việt, Tiểu học Phùng Hưng, Tiểu học Phạm Văn Hai).

4.5. Chuyên đề “Việc thực hiện quy chế chuyên môn, đổi mới sinh hoạt tổ nhóm và phương pháp dạy học; công tác sử dụng cơ sở vật chất, thiết bị, đồ dùng dạy học” tại các Trường THCS (năm học 2018 – 2019):
-
Thời gian thực hiện: Tháng 1/2019.

-
Số đơn vị đã được kiểm tra: 02 (THCS Nguyễn Huệ, THCS Lữ Gia).

4.6. Chuyên đề “Phúc tra việc thực hiện kết luận kiểm tra năm học 2017 – 2018 của Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo tại các đơn vị trường học” tại các Trường Tiểu học (năm học 2018 – 2019):
-
Thời gian thực hiện: Tháng 02/2019.

-
Số đơn vị đã được kiểm tra: 02 (Tiểu học Trưng Trắc, Tiểu học Nguyễn Thi).

4.7. Chuyên đề “Việc thực hiện quy chế chi tiêu nội bộ; chế độ chính sách đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và các quy định tại Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo”:
-
Thời gian thực hiện: Tháng 3/2019.

-
Số đơn vị đã được kiểm tra: 05 (Mầm non Quận, Tiểu học Đề Thám, Tiểu học Hòa Bình, THCS Hậu Giang, THCS Chu Văn An).

4.8. Chuyên đề “Việc thực hiện quy chế chuyên môn, đổi mới sinh hoạt tổ nhóm và phương pháp dạy học; công tác sử dụng cơ sở vật chất, thiết bị, đồ dùng dạy học” tại các Trường Tiểu học (năm học 2018 – 2019):
-
Thời gian thực hiện: Tháng 04/2019.

-
Số đơn vị đã được kiểm tra: 02 (Tiểu học Lạc Long Quân, Tiểu học Quyết Thắng).
4.9. Chuyên đề “Việc thực hiện chương trình giáo dục tại trường ngoài công lập” (năm học 2018 – 2019):
-
Thời gian thực hiện: Tháng 04/2019.
-
Số đơn vị đã được kiểm tra: Trường Tiểu học APU, Tiểu học Bình Thới, THCS Việt Mỹ.
2.10. Chuyên đề “Công tác ban hành và quản lý văn bản; tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật; công tác tiếp dân và kiểm tra nội bộ” tại các đơn vị trường học (năm học 2018 – 2019):
-
Thời gian thực hiện: Tháng 5/2019.
-
Số đơn vị đã được kiểm tra: 06 (Mầm non 10, Mầm non Phường 4, Tiểu học Đại Thành, Chuyên biệt 15/5, THCS Lê Anh Xuân, THCS Nguyễn Văn Phú).
4.11. Chuyên đề kiểm tra “Công tác tuyển sinh các lớp đầu cấp và việc thực hiện các quy định về thu, sử dụng học phí và thu khác tại các đơn vị trường công lập” năm học 2018 – 2019:
-
Thời gian thực hiện: Tháng 5/2019.
-
Số đơn vị đã kiểm tra: 06 (Mầm non Phường 1, Mầm non Phường 16, Tiểu học Thái Phiên, Tiểu học Nguyễn Thị Nhỏ, THCS Phú Thọ, THCS Nguyễn Minh Hoàng).
4.12. Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo
- Số lượt tiếp dân của Phòng Giáo dục và Đào tạo: 00.  
-
Tổng số đơn, thư: 08, trong đó:
+ Thuộc thẩm quyền: 00. 
+ Không thuộc thẩm quyền: 08 (đã chuyển đơn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết).

- Đơn nặc danh: 08
+ Tổng số đơn, thư đã giải quyết: 08/08.
+ Tổng số đơn, thư tồn đọng: 00 

4.12. Nhận định:
4.12.1. Ưu điểm:
- Ban lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tập trung tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo trong hoạt động kiểm tra, tư vấn thúc đẩy thông qua việc thực hiện các chuyên đề kiểm tra trong kế hoạch công tác kiểm tra năm học 2018 – 2019.
- Công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ công tác kiểm tra nội bộ, công tác tiếp dân cho cán bộ quản lý, chuyên viên luôn được Ban lãnh đạo Phòng quan tâm và phân công lực lượng tham gia đầy đủ.
- Hoạt động kiểm tra chuyên đề được thực hiện theo đúng kế hoạch đề ra; các biên bản kiểm tra được cập nhật kịp thời, thực hiện lưu trữ theo quy định.
- Hiệu trưởng các trường có sự quan tâm trong việc thực hiện công tác kiểm tra nội bộ tại đơn vị, thể hiện tính nghiêm túc và sự chuyển biến tích cực trong quá trình thực hiện.
- Cấp ủy chi bộ và Ban lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo có sự quan tâm, chỉ đạo công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, phản ánh kiến nghị của người dân kịp thời và theo đúng thẩm quyền quy định.
4.12.2. Hạn chế:
- Một số chuyên đề kiểm tra chưa thực hiện đúng hoàn toàn theo tiến độ thời gian dự kiến trong kế hoạch.
5. Công tác Tài chính:
5. 1. Kết quả thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao: 
- Kiểm tra công tác thu – chi các khoản đầu năm học 2018 - 2019 : Các trường thực hiện thu – chi các khoản thu theo năm học 2017 - 2018. Không thu khoản khác ngoài qui định.

- Kiểm tra việc thực hiện qui chế chi tiêu nội bộ của các đơn vị.
- Tham mưu với Phòng Tài chính - Kế hoạch cấp bổ sung kinh phí cho các đơn vị do tăng nhân sự , nghỉ hưu , nghỉ việc , . . .
5. 2. Tổng hợp hồ sơ miễn giảm học phí cho học sinh thuộc diện hộ nghèo Thành phố, học sinh người dân tộc Chăm, Khmer, học sinh thuộc diện con thương binh, mồ côi với số tiền : 250.970.000 đồng. Chi tiết như sau:  
- Miễn 100% học phí: 144 học sinh. Trong đó: Diện hộ nghèo 113 học sinh. Con thương binh 3 học sinh. Mồ côi 3 học sinh. Dân tộc: 11 học sinh. Tổng số tiền miễn học phí : 116.700.000 đồng.
- Giảm 50% học phí ( diện hộ cận nghèo ): 358 học sinh. Tổng số tiền giảm học phí : 134.270.000 đồng
5. 2. Cấp bù tiền học 2 buổi ngày với số tiền: 236.495.000 đồng. Chi tiết như sau:
- Miễn 100% học phí: 159 học sinh. Trong đó: Diện hộ nghèo 125 học sinh. Con thương binh 6 học sinh. Dân tộc 28 học sinh. Tổng số tiền miễn học phí: 105.120.000 đồng.
- Giảm 50% học phí (diện hộ cận nghèo): 393 học sinh. Tổng số tiền giảm học phí : 131.375.000 đồng.

5.3. Hỗ trợ tiền ăn trưa cho trẻ 3,4,5 tuổi: 11 học sinh với tổng số tiền là 11.880.000 đồng.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo đã gửi hồ sơ và công văn đề nghị cấp bổ sung kinh phí thực hiện các chế độ chính sách nêu trên cho Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định trình UBND quận phê duyệt và đã cấp kinh phí về cho các đơn vị.
5.4. Nhận định: 
- Sử dụng kinh phí có hiệu quả, phù hợp với điều kiện thực tế, đồng thời, góp phần tăng cường công tác quản lý tài chính, sử dụng tài sản công đúng mục đích, có hiệu quả và thực hiện tiết kiệm chống lãng phí.
- Cơ chế quản lý thu chi của của Phòng Giáo dục và Đào tạo dựa trên nguyên tắc công khai, dân chủ và tuân theo quy định của pháp luật hiện hành: Mọi khoản thu chi của cơ quan, công tác kế toán, thống kê, báo cáo tài chính đều thể hiện trên hệ thống sổ sách kế toán, thực hiện theo chế độ kế toán thống kê áp dụng cho các đơn vị hành chính, Luật ngân sách và các quy định của Nhà nước.
6. Công tác Thi đua – Khen thưởng:
6.1. Triển khai các văn bản pháp quy:

- Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai cụ thể các văn bản chỉ đạo của Bộ, Sở Giáo dục và Đào tạo về công tác thi đua khen thưởng ngay từ đầu năm học. Cụ thể như:
+ Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua, khen thưởng; 

+ Thông tư số 35/2015/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 12 năm 2015 của Bộ GD&ĐT hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng ngành giáo dục; Căn cứ văn bản số 3322/GDĐT-VP ngày 03 tháng 10 năm 2016 của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện công tác thi đua khen thưởng năm học 2016-2017; 
+ Quyết định số 24/2018/QĐ-UBND ngày 20 tháng 7 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành quy định về công tác thi đua, khen thưởng tại Thành phố Hồ Chí Minh;
+ Quyết định số 3012/QĐ-UBND ngày 06 tháng 12 năm 2018 “Quy định nội dung, tiêu chuẩn, thang điểm và quy trình tổ chức chấm điểm, xét duyệt thi đua trên địa bàn Quận 11” thay thế Quyết định 161/QĐ-UBND ngày 24 tháng 3 năm 2015 của Uỷ ban nhân dân Quận 11 “Quy định nội dung tiêu chuẩn, thang điểm và quy trình tổ chức chấm điểm, xét duyệt thi đua trên địa bàn Quận 11”.

+ Văn bản số 2217/NV ngày 14 tháng 12 năm 2018 của Phòng Nội vụ Quận 11 về việc xét các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng năm 2018 theo Quyết định số 3012/QĐ-UBND;

+ Văn bản số 3079/GDĐT-VP ngày 05 tháng 9 năm 2018 của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện công tác thi đua khen thưởng năm học 2018-2019; 

6.2. Phòng Giáo dục và Đào tạo đã chỉ đạo các cơ sở giáo dục tổ chức phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”: 
- Các đơn vị, trường học phối hợp tổ chức hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động; đẩy mạnh phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”, đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn mới; biểu dương khen thưởng, tôn vinh, nhân rộng các điển hình tiên tiến; tập trung đổi mới công tác thi đua, khen thưởng đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
- Tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, áp dụng công nghệ thông tin vào bài giảng, quan tâm phát hiện và bồi dưỡng học sinh giỏi, những học sinh có năng khiếu bộ môn, đồng thời quan tâm phụ đạo để giảm thiểu tỷ lệ học sinh yếu kém; có biện pháp duy trì sĩ số, hạn chế lưu ban, bỏ học để đảm bảo hiệu suất đào tạo;
- Tăng cường kiểm tra việc thực hiện quy chế chuyên môn, chú trọng đổi mới phương pháp giảng dạy, kiểm tra đánh giá, đổi mới hình thức sinh hoạt tổ chuyên môn theo hướng tích cực, mang lại hiệu quả cao; tránh ghi chép mang tính hình thức không hiệu quả trong việc trao đổi chuyên môn.
- Tổ chức kiểm tra học kì nghiêm túc, đảm bảo kết quả phản ánh đúng chất lượng, có tác động tích cực đến việc dạy và học. Đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng phát triển năng lực của học sinh. Đổi mới hình thức ra đề kiểm tra theo hướng tích hợp, vận dụng kiến thức để giải quyết các tình huống trong thực tiễn.

- Các trường tạo điều kiện cho giáo viên, học sinh tham gia các cuộc thi, phong trào do các ban ngành tổ chức để học tập kinh nghiệm, vận dụng kiến thức vào thực tế như: Giáo viên giỏi, Kiến thức liên môn, Văn hay chữ tốt, Nghiên cứu khoa học, Robotacon, Sáng tác ảnh, Nét vẽ xanh, Học sinh giỏi, Tìm hiểu lịch sử Việt Nam, Violympic Toán trên internet, IOE, Toefl Primary, v.v..
- Thực hiện Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020” và Đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2011-2020”.

- Theo quy định của Luật thi đua khen thưởng 2005, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn cho các đơn vị tổ chức cho mỗi cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên tự đăng ký thi đua khen thưởng, thông qua thảo luận từ tổ, sau đó toàn trường thống nhất bằng Nghị quyết Hội nghị cán bộ công chức:
+ Đơn vị tập hợp hồ sơ đăng ký thi đua khen thưởng của các cá nhân và tập thể về Hội đồng thi đua khen thưởng về Phòng Giáo dục và Đào tạo vào tháng 11 (hội nghị cán bộ công chức kết thúc vào tuần cuối tháng 10).
+ Cuối năm, căn cứ vào thành tích của các cá nhân và các danh hiệu thi đua đã đăng ký, đơn vị tổ chức bình xét thi đua.
- Sau lễ phát động thi đua đầu năm do Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức, mỗi đơn vị tùy tình hình thực tế, tổ chức nhiều đợt thi đua có chủ đề, chủ điểm, có tiêu chuẩn biểu điểm thi đua rõ ràng.
- Sau mỗi đợt thi đua có sơ kết đánh giá, thực hiện các quá trình bình chọn thi đua một cách công bằng và dân chủ. 
6.2. Kết quả Thi đua – Khen thưởng:
Tổng kết năm học 2018 – 2019, Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 đã thực hiện xét duyệt các danh hiệu thi đua cho tập thể và cá nhân. Cụ thể như sau:
6.2.1. Cấp quận: 
+ 53 Tập thể Lao động Tiên tiến (45 CL  + 08 NCL). 
+ 2291 Cá nhân Lao động Tiên tiến (2052/2130 CL + 239/310 NCL). 
+ 269 Chiến sĩ thi đua Cấp Quận (270 CL + 00 NCL).
6.2.2. Cấp thành phố: 
+ 05 Cờ thi đua Thành phố.  
+ 35 Tập Thể Lao động Xuất sắc. 
+ 34  Chiến sĩ thi đua Cấp Thành phố. 
+ 15 Bằng khen UBND thành phố (Đơn vị) 
+ 136 Bằng khen UBND thành phố (Cá nhân). 
+ 14 Huy hiệu Hồ Chí Minh.
6.2.3. Cấp cao: 
+ Bằng khen Thủ tướng Chính phủ: 01 đơn vị.
+ Huân chương Lao động hạng III: 03 đơn vị.
+ Huân chương Lao động hạng II: 02 đơn vị.
6.3. Nhận định:
6.3.1. Ưu điểm:
- Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai tốt công tác thi đua, khen thưởng nhằm tạo động lực động viên, lôi cuốn, khuyến khích và tôn vinh các tập thể, cá nhân phát huy truyền thống yêu nước, hăng hái thi đua “dạy tốt - học tốt”, năng động, sáng tạo vươn lên hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển sự nghiệp giáo dục của Quận 11.
- Thủ trưởng các đơn vị triển khai tốt công tác Thi đua – Khen thưởng, tích cực tuyên truyền đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. Đội ngũ chấp hành nghiêm chỉnh chính sách, pháp luật Nhà nước, nội quy cơ quan. Nỗ lực khắc phục khó khăn để hoàn thành tốt nhiệm vụ, công tác được giao. 
6.3.2. Hạn chế:
Đầu tư xây dựng mô hình trường đạt chuẩn quốc gia của cấp tiểu học, trung học cơ sở và trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực chưa đạt so với yêu cầu của thành phố.
V. NHẬN XÉT - ĐÁNH GIÁ:
1. Mặt mạnh:
1.1. Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện tốt các nội dung của Nghị quyết 29-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 8, Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”. 
1.2. Công tác tổ chức cán bộ, qui hoạch, đào tạo bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên được chú trọng. 
1.3. Đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục và đào tạo với tất cả tình thương và trách nhiệm đã tiếp tục phát huy truyền thống năng động, sáng tạo, chủ động, dám nghĩ, dám làm, tích cực đổi mới công tác quản lý, phương pháp giảng dạy, kiểm tra, đánh giá, góp phần quan trọng nâng cao chất lượng dạy và học trong các nhà trường.
1.4. Phòng Giáo dục và Đào tạo có kế hoạch, chỉ đạo chuyên môn cụ thể đến các trường. Tổ chức nghiêm túc việc quản lý chuyên môn, kiểm tra định kỳ, kiểm tra học kỳ. Trong năm học, tại các cơ sở giáo dục, nề nếp dạy học được đảm bảo ổn định, phương pháp dạy học tích cực được đầu tư thực hiện có hiệu quả và luôn phát triển theo chiều hướng tích cực. 
1.5. Thực hiện tốt quy chế dân chủ, công tác kiểm tra nội bộ nhà trường. Qua kiểm tra, thanh tra, các sai sót đã được phát hiện chấn chỉnh, các trường hợp sai phạm được xử lý kịp thời.
1.4. Công tác quản lý nhà trường được đổi mới tích cực, theo hướng chuyên nghiệp, hội nhập quốc tế và khu vực. Ứng dụng công nghệ thông tin được sử dụng mạnh mẽ trong nhà trường góp phần quan trọng trong việc đổi mới hoạt động quản lý giáo dục cũng như hoạt động dạy và học trong nhà trường. 

1.6. Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục bậc trung học, phổ cập giáo dục cho trẻ mầm non 5 tuổi. Công tác xóa mù chữ được chú trọng, đặc biệt cho đối tượng trên 35 tuổi. 
1.7. Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai tốt công tác thi đua, khen thưởng nhằm tạo động lực động viên, lôi cuốn, khuyến khích và tôn vinh các tập thể, cá nhân phát huy truyền thống yêu nước, hăng hái thi đua “dạy tốt - học tốt”, năng động, sáng tạo vươn lên hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển sự nghiệp giáo dục của Quận 11.
1.8. Thực hiện tốt việc đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, xây dựng xã hội học tập, đầu tư ngân sách, thực hiện nhiều biện pháp khuyến khích các lực lượng giáo dục, đoàn thể, tổ chức, Hội Khuyến học, Hội Cựu giáo chức, các nhà hảo tâm tham gia hỗ trợ, chăm lo phát triển sự nghiệp giáo dục.
2. Hạn chế:
2.1. Tỷ lệ học sinh các trường tiểu học và trung học cơ sở học 02 buổi/ngày vẫn chưa đạt yêu cầu đề ra. Đầu tư xây dựng mô hình trường đạt chuẩn quốc gia của cấp tiểu học, trung học cơ sở và trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực chưa đạt so với yêu cầu của thành phố.
2.2. Công tác duy trì sĩ số, phòng chống lưu ban bỏ học toàn ngành có hiệu quả rõ rệt theo từng năm học, Tuy nhiên, tỷ lệ của một vài đơn vị vẫn chưa đạt chỉ tiêu đề ra.
3. Bài học kinh nghiệm:
- Nghị quyết số 54/2017/QH14 của Quốc hội khoá XIV về việc thí điểm cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh; là thời cơ rất thuận lợi để Ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố cũng như của Quận 11 tháo gỡ một số rào cản, khó khăn về cơ chế, chính sách; tạo ra những giải pháp đổi mới có tính đột phá, giúp giáo dục không ngừng phát triển.

- Sự quan tâm sâu sát, chỉ đạo kịp thời của Sở Giáo dục và Đào tạo, Quận ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân Quận 11 trong việc đề ra các chủ trương giải pháp thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành giáo dục. Có sự quan tâm, phối hợp, hỗ trợ tích cực của các ban ngành, đoàn thể, cấp ủy và chính quyền địa phương trong việc xây dựng môi trường văn hóa, phát triển giáo dục toàn diện.
Năm học 2018-2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 tiếp tục vinh dự được Sở Giáo dục và Đào tạo tặng Giấy khen hoàn thành Xuất sắc nhiệm vụ năm học. Trong những năm học tiếp theo, toàn ngành cần phải xây dựng được chiến lược phát triển giáo dục phù hợp với đặc điểm địa phương, vừa đảm bảo tính tiên tiến, hiện đại, đảm bảo nguyên lý giáo dục phù hợp với quan điểm của Đảng, Nhà nước trong điều kiện hội nhập quốc tế./.
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