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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 1014/GDĐT-YT
	 Quận 11, ngày 28 tháng 8 năm 2019

	Về chuẩn bị đón đoàn kiểm tra thực hiện kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp năm học 2019 - 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP.Hồ Chí Minh.
	


Kính gửi: - Hiệu Trưởng các trường Mầm non, Tiểu học,  

                   Trung học cơ sở, Trung học phổ thông. 


      - Giám đốc Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – 

                   Giáo dục thường xuyên.


      - Chủ các lớp mẫu giáo, nhà trẻ ngoài công lập.
Căn cứ văn bản số 2984/GDĐT-CTTT ngày 23 tháng 8 năm 2019 của Sở Giao dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về kiểm tra thực hiện kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp năm học 2019-2020;  

Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai công tác chuẩn bị đón đoàn kiểm tra của Sở Giáo dục và Đào tạo TP.Hồ Chí Minh về nội dung này như sau: 
-  Hiệu Trưởng các đơn vị, Chủ các lớp mầm non có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp chuyển hồ sơ pháp lý (bản photo) liên quan đến thực phẩm đến Phòng Giáo dục và Đào tạo để phục vụ cho công tác kiểm tra theo đúng văn bản số 831/GDĐT-YT ngày 15 tháng 7 năm 2019 về triển khai thực hiện công tác đảm bảo an toàn thực phẩm trong ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11 năm học 2019 - 2020. Hồ sơ bao gồm các nội dung chủ yếu sau:

+ Hợp đồng của trường với tất cả các đơn vị cung cấp thực phẩm.


+ Giấy chứng nhận đạt các loại chuẩn của đơn vị cung cấp.


+ Giấy đăng ký kinh doanh.


+ Các giấy kiểm nghiệm (nếu có).

Tất cả các hồ sơ trên để trong bìa sơ mi ghi rõ tên trường, thành phần hồ sơ và chuyển về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 06/9/2019.
- Mở rộng ưu tiên lựa chọn hợp đồng nguồn thực phẩm từ các đơn vị cung cấp đạt nhiều các tiêu chí thực phẩm đạt chuẩn; cụ thể như: FSSC 22000:2005; Global Gap; ISO 22000:2005; Chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn; VietGap; HACCP; GMP.

 - Báo cáo tình hình thực hiện hồ sơ pháp lý trong việc cung cấp thực phẩm tại đơn vị theo mẫu hướng dẫn:

+ Báo cáo bằng văn bản gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp gửi Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 30/8/2019.
+ Vào đường dẫn http://bit.ly/bcattp1920, thực hiện đầy đủ tất cả các mục quy định, gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo thông qua Phòng Chính trị tư tưởng, hạn chót là ngày 03 tháng 9 năm 2019.

- Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ kiểm tra tại 06 quận thí điểm từ năm học 2018 - 2019; thời gian kiểm tra trong tháng 9 năm 2019 (Thời gian kiểm tra cụ thể sẽ được thông báo trước trong vòng 03 ngày làm việc). Mỗi quận huyện sẽ kiểm tra thực tế tại 1 - 2 trường.
Trên đây là công tác chuẩn bị đón đoàn kiểm tra thực hiện kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường có bếp ăn bán trú, suất ăn công nghiệp năm học 2019 - 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP.Hồ Chí Minh. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị trường học và Chủ các lớp mẫu giáo, nhà trẻ ngoài công lập thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, YT.
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