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Việc thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn trong cơ sở giáo dục và quy chế dân chủ trong hoạt động nhà trường

1.Việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn trường học

+ Việc phổ biến, tuyên truyền, hướng dẫn, giáo dục về đảm bảo an toàn trường học cho học sinh: việc tiếp nhận văn bản của cấp trên, ban hành văn bản nội bộ, các hình thức phổ biến, tuyên truyền;đối tượng tham gia, thành phần tham dự (cung cấp văn bản, mô tả cách thức và kết quả thực hiện..);

+ Việc bố trí cán bộ, công tác phối hợp với các tổ chức đoàn thể tại đơn vị, các giải pháp thực hiện trong công tác đảm bảo an toàn trường học: danh sách phân công cán bộ, cách thức và nội dung phối hợp (cung cấp văn bản; mô tả các giải pháp thực hiện);
+ Cơ sở vật chất, các điều kiện đảm bảo an toàn cho HS: số liệu ( mô tả cụ thể về cơ sở vật chất: phòng học, phòng bộ môn, thiết bị khác.., nhận xét, đánh giá mức độ đáp ứng yêu cầu (cung cấp văn bản, số liệu;

+ Kết quả thực hiện việc đảm bảo an toàn trường học.

- Công tác kiểm tra nội bộ trường học về đảm bảo an toàn trường học: kế hoạch kiểm tra, hoạt động kiểm tra, kết quả kiểm tra( cung cấp hồ sơ kiểm tra);
- Việc xử lý những sự cố liên quan đến đảm bảo an toàn trường học: nêu các sự cố cụ thể, thời điểm, cá nhân có liên quan, mô tả việc xử lý, kết quả xử lý... (cung cấp minh chứng, hồ sơ...).
- Những khó khăn, vướng mắc, bất cập và kiến nghị: nêu cụ thể.

2. Việc thực hiện quy chế dân chủ trong hoạt động nhà trường 
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức triển khai thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở: việc cập nhật các văn bản của cấp trên; việc tổ chức phổ biến, quán triệt (hội nghị nào, thời điểm tổ chức, chủ trì, đối tượng tham gia, nội dung); việc ban hành các văn bản nội bộ; mô tả các việc triển kha;( cung cấp văn bản, hồ sơ...);
+ Việc phối hợp giữa cấp ủy, chính quyền và các đoàn thể: văn bản phối hợp, kết quả phối hợp (cung cấp văn bản; mô tả việc phối hợp);

+ Việc xây dựng, ban hành và thực hiện Quy chế dân chủ cơ quan: các quy chế được ban hành; quy trình xây dựng, ban hành, nội dung ban hành, sự thay đổi của quy chế( mô tả các việc triển khai; cung cấp văn bản);
+ Quy chế làm việc, quy chế khen thưởng, kỷ luật: thời gian ban hành quy chế, nội dung quy chế (cung cấp văn bản);
- Thực hiện quy chế dân chủ trong trường
+ Việc phân công cán bộ, công chức, giáo viên và người lao động, quy hoạch, bổ nhiệm, luân chuyển, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý: nêu ngắn gọn nội dung quy định, thời gian ban hành, căn cứ, đối tượng điều chỉnh... (cung cấp văn bản, hồ sơ);

+ Quy định, quy chế về công tác quản lý tài chính: nêu ngắn gọn nội dung quy định: thời gian ban hành, căn cứ, đối tượng điều chỉnh, sự thay đổi... (cung cấp văn bản, mô tả nội dung);

+ Việc tổ chức các Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức theo quy định pháp luật, hội nghị giao ban, hội nghị khác: số lượng các hội nghị, thời điểm tổ chức; quy trình, nội dung, thành phần tham dự, biên bản họp... (cung cấp hồ sơ, văn bản, mô tả việc tổ chức HN);
- Việc thực hiện quy chế dân chủ của cán bộ, công chức, viên chức: chấp hành pháp luật, thực hiện nhiệm vụ, đạo đức, văn hóa (số liệu  mô tả việc thực hiện cung cấp hồ sơ, cung cấp văn bản); 
- Công tác đánh giá xếp loại CBQL, GV năm học 2015-2016, thi đua, khen thưởng, kỷ luật (cung cấp hồ sơ);
- Việc thực hiện quy chế công khai trong cơ sở giáo dục:

+ Công khai nội dung, hình thức, thời điểm theo quy định:cam kết chất lượng giáo dục, điều kiện đảm bảo chất lượng, đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý, công khai thu chi tài chính (cung cấp hồ sơ, văn bản);
+ Hồ sơ công khai, việc kiểm tra công khai; kết quả kiểm tra (cung cấp hồ sơ); 
- Công tác tiếp dân; tiếp nhận, xử lý khiếu nại, tố cáo: việc bố trí địa điểm, phân công, lịch tiếp dân; quy trình, hồ sơ xử lý khiếu nại tố cáo;(cung cấp hồ sơ).
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