      ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 11              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                       Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
  

                Số:300/GDĐT 
                                       Quận 11, ngày 30 tháng 3 năm 2017
	Về tổ chức sinh hoạt kỷ niệm 
Lễ hội giỗ Quốc tổ Hùng Vương  
(Mùng 10 tháng 3 Âm lịch)
	 

	Kính gửi :

	- Hiệu trưởng trường MN, TiH, THCS (CL-NCL); 

  - Thủ trưởng đơn vị trực thuộc.




Thực hiện văn bản số 963/GDĐT-HSSV ngày 28 tháng 3 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức sinh hoạt kỷ niệm Lễ hội giỗ Quốc tổ Hùng Vương  
(Mùng 10 tháng 3 Âm lịch);


Thực hiện Thông báo số 14/TB-UBND ngày 29 tháng 3 năm 2017 của Ủy ban nhân dân quận về treo cờ Tổ quốc và nghỉ lễ Giỗ Tổ Hùng Vương năm 2017;
Thực hiện kế hoạch năm học 2016 – 2017 của Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 11; nhằm tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và tăng cường công tác giáo dục truyền thống trong học sinh; Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị tổ chức triển khai công tác chuẩn bị và thực hiện tốt đợt sinh hoạt kỷ niệm Lễ Giỗ Quốc tổ Hùng Vương tại đơn vị với các nội dung cụ thể sau:

1. Mục đích -  yêu cầu:


- Giáo dục học sinh hướng về cội nguồn của dân tộc, từ đó thể hiện lòng tự hào và biết ơn công lao của các vua Hùng trong quá trình dựng nước và giữ nước. 

- Giáo dục ý nghĩa ngày giỗ Quốc tổ Hùng Vương là một trong những ngày Quốc lễ của cả dân tộc.


- Tổ chức tốt phần nghi lễ trang nghiêm, hướng về Quốc Tổ và phần hội trong không khí vui tươi, nhiều màu sắc, hấp dẫn và an toàn.

2. Đối tượng tham dự:

- Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh của trường.
- Khách mời: Đại diện Phòng Giáo dục và Đào tạo, Ban đại diện cha mẹ học sinh, Hội khuyến học nhà trường, chính quyền và các ban ngành, đoàn thể tại địa phương.
3. Thời gian tổ chức lễ:

- Tùy theo điều kiện của từng đơn vị, nhà trường sắp xếp thời gian phù hợp trong khoảng thời gian từ ngày 03/4 – 05/4/2017 để tổ chức lễ trong toàn trường.
4. Chương trình buổi lễ:
- Văn nghệ chào mừng.
- Chào cờ – Tuyên bố lý do – Giới thiệu đại biểu.
- Nghi thức dâng hương bàn thờ Quốc tổ.
- Phát biểu ôn lại truyền thống dựng nước và giữ nước thời đại Hùng Vương
- Hoạt cảnh tái hiện thời đại Hùng Vương. (Nếu có)
- Đại biểu khách mời, Cán bộ, giáo viên, nhân viên dâng hương.
- Kết thúc chương trình lễ.

          Lưu ý:


- Ngoài các nội dung chỉ đạo trên, đơn vị chủ động tổ chức các hoạt động dưới cờ, sinh ngoại ngoại khoá bằng nhiều hình thức sinh động với mục đích ôn lại truyền thống, lịch sử như: triển lãm tranh ảnh, hiện vật thời đại Hùng Vương; giới thiệu các hoạt động trò chơi dân gian, phong tục tập quán cổ truyền của dân tộc, truyền thống dựng nước và giữ nước thời đại Hùng Vương.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương cấp Ngành vào lúc 07g00 ngày 04/4/2017 tại Trường Trung học cơ sở Lê Anh Xuân. Thành phần tham dự: Toàn thể Cán bộ quản lý, Chủ tịch Công đoàn, Bí thư Chi đoàn, Tổng phụ trách Đội các đơn vị.


- Ngoài ra, Thủ trưởng các đơn vị căn cứ nội dung Thông báo số 14/TB-UBND ngày 29/3/2017 của Ủy ban nhân dân quận để triển khai thực hiện.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm Non, Tiểu học, THCS, Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện nghiêm túc theo tinh thần nội dung hướng dẫn trên./. 

Nơi nhận: 







TRƯỞNG PHÒNG
 - Như trên;                


           
          

           

 - Sở GD&ĐT (Phòng CTHSSV);
 - Ban Tuyên giáo QU;             

 




(đã ký)
 - VP Quận ủy;

 - VP/HĐND-UBND (CPVP/th, NCTH/vx);   




 - Công đoàn giáo dục;  
 
 - Lưu: VP.
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