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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở năm 2017

Căn cứ Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 9 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập;

Căn cứ Quyết định số 04/2000/QĐ-BGDĐT ngày 01 tháng 3 năm 2000 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành thực hiện quy chế dân chủ cơ sở trong hoat động của nhà trường;

Nhằm tăng cường thực hiện Quy chế dân chủ tại cơ quan Phòng Giáo dục và Đào tạo cùng các đơn vị trường học và đơn vị trực thuộc, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
Thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, cải cách hành chính, việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” gắn với phong trào thi đua yêu nước và các cuộc vận động lớn nhằm tăng cường sức mạnh đại đoàn kết, tạo sự đồng thuận cao trong xã hội.
Phát huy vai trò của Mặt trận và các đoàn thể trong việc giám sát và thực hiện quy chế dân chủ; vận động cán bộ, giáo viên, công nhân viên nâng cao ý thức chấp hành pháp luật và phát huy vai trò toàn dân chủ trong công tác phê bình và tự phê bình.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:
 Đẩy mạnh công tác quán triệt sâu rộng trong cấp ủy, chính quyền, các đoàn thể, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động về nội dung Quyết định số 04/2000/QĐ-BGDĐT ngày 01 tháng 3 năm 2000 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở trong hoạt động của nhà trường; Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 7 tháng 5 năm 2009 về quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân. Qua đó, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị trong việc tổ chức thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở.

Tiếp tục nâng cao chất lượng xây dựng các quy chế và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở trong cơ quan, đẩy mạnh công tác dân vận chính quyền, thực hiện các nội dung công khai theo quy định, đúng thực chất, tránh hình thức; công khai, minh bạch về tài chính, công tác cán bộ, thủ tục hành chính...


Gắn thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của Ngành Giáo dục năm 2017. Nâng cao chất lượng trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, cải cách hành chính, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng chống tham nhũng, thực hiện nếp sống văn minh đô thị, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, nhất là trong thời kỳ diễn ra bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và Hội đồng nhân dân các cấp Nhiệm kỳ 2016 – 2021.


Phát huy vai trò của Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ trong công tác tham mưu với cấp ủy về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; thường xuyên củng cố, kiện toàn Ban chỉ đạo để nâng cao chất lượng tham mưu; kịp thời điều chỉnh bổ sung quy chế hoạt động Ban chỉ đạo và phân công trách nhiệm cụ thể từng thành viên Ban chỉ đạo; tham dự tập huấn, bồi dưỡng, tọa đàm và các hội thi về quy chế dân chủ ở cơ sở.

Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại các đơn vị trường học và trực thuộc. Ngoài việc kiểm tra của Phòng Giáo dục và Đào tạo, các đơn vị cơ sở chủ động tự kiểm tra thực hiện công tác nội bộ theo kế hoạch hàng năm của trường. 


Cấp ủy cơ sở tổ chức tổng kết đánh giá kết quả thực hiện quy cế dân chủ ở cơ sở hàng năm; kịp thời biểu dương, khen thưởng động viên, nhân điển hình tập thể, cá nhân thực hiện tốt quy cế dân chủ cơ sở.
III. NỘI DUNG TĂNG CƯỜNG THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ CƠ SỞ:

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, nâng cao nhận thức, trách nhiệm về xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở:

 
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao hơn nữa nhận thức, quan điểm, mục đích, ý nghĩa của việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở làm cho mọi người hiểu và sử dụng đúng các quyền của mình đã quy định trong quy chế dân chủ cơ sở trong đội ngũ cán bộ công chức, giáo viên, công nhân viên. Thủ trưởng các đơn vị tuyên truyền, quán triệt để từng cán bộ công chức, giáo viên, công nhân viên hiểu rõ trách nhiệm, quyền lợi, nghĩa vụ được quy định trong các Nghị định của Chính phủ và Quyết định 04/2000/QĐ-BGD-ĐT ngày 01 tháng 3 năm 2000 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành thực hiện quy chế dân chủ cơ sở trong hoat động của nhà trường, Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 7 tháng 5 năm 2009 về quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân.
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Thành ủy về xây dựng các mô hình thí điểm thực hiện Nghị quyết 29 – Hội nghị lần 8 - BCHTW Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện Giáo dục và Đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”.
Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện phân cấp quản lý giáo dục theo tinh thần Nghị định số 115/2010/NĐ-CP ngày 24/12/2010 của Chính phủ và Thông tư số 47/2011/TT-BGDĐT-BNV ngày 19 tháng 10 năm 2011 của Liên Bộ Giáo dục và Đào tạo và Nội vụ; tăng cường công tác quản lý Nhà nước về giáo dục đối với các loại hình giáo dục, các cơ sở giáo dục ngoài công lập.

Thực hiện quyền tự chủ ở các đơn vị theo tinh thần Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập và các văn bản hướng dẫn thi hành.

Tiếp tục thực hiện công tác thi đua khen thưởng theo hướng thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức. Đẩy mạnh các hoạt động biểu dương, tuyên truyền, giới thiệu những gương thầy cô giáo tiêu biểu, điển hình trong dạy chữ, dạy người. Đề xuất khen thưởng kịp thời các giáo viên có những thành tích nổi bật, thành tích đột xuất được tập thể ghi nhận, công nhận. Tích cực phát hiện, giới thiệu, tuyên dương các điển hình học sinh tiêu biểu cấp quận.
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả, sáng tạo việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị; các phong trào thi đua của Bộ Giáo dục và Đào tạo, của Thành phố, của quận gắn với đặc thù của Ngành góp phần nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp của nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục.  

Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục đạo đức, lối sống, giáo dục kĩ năng thích ứng cuộc sống, giáo dục thể chất, thẩm mỹ, nghệ thuật (đặc biệt chú trọng nghệ thuật dân gian), chăm sóc sức khỏe cho học sinh, tăng cường công tác quản lý, phối hợp đảm bảo an ninh, trật tự trường học, phòng chống tội phạm, bạo lực, tệ nạn xã hội trong học sinh. 

2. Tăng cường sự lãnh đạo của chính quyền về xây dựng, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở:

Tham mưu với Cấp ủy đưa nội dung thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở vào Nghị quyết lãnh đạo của cấp ủy Đảng nhằm cụ thể hóa Nghị định của Chính phủ, Quyết định của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Chương trình của quận phù hợp với tình hình đặc điểm tại đơn vị.

Xác định rõ vai trò, trách nhiệm của thủ trưởng trong việc tổ chức triển khai, thực hiện quy chế dân chủ tại đơn vị. Tuyệt đối không để xảy ra tình hình vi phạm các nguyên tắc về việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở tại đơn vị như đã rút kinh nghiệm trong thời gian qua trên địa bàn quận.
Thường xuyên kiểm tra việc công khai dân chủ trong thực hiện chế độ chính sách liên quan đến chính quyền và lợi ích của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các quy chế, nội quy của cơ quan, đơn vị.

Tập trung kiện toàn Ban chỉ đạo Quy chế dân chủ ở các cơ quan đơn vị khi có thay đổi nhân sự sau khi luân chuyển cán bộ. Ban công tác giáo dục chính trị tư tưởng cùng với Đoàn thể hướng dẫn thực hiện kiện toàn Ban chỉ đạo Quy chế dân chủ của từng đơn vị.
3. Phát huy vai trò giám sát của các tổ chức đoàn thể nhằm nâng cao hiệu quả thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở:
 Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc công khai đối với các cơ sở giáo dục; giám sát chặt quản lý thu - chi tại các cơ sở giáo dục, xử lý nghiêm các vi phạm. Thực hiện hiệu quả công tác giám sát hoạt động của chính quyền, thủ trưởng cơ quan, đơn vị.
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính; nghiêm túc thực hiện các quy định của Luật phòng, chống tham nhũng, Luật thực hành tiết kiệm và chống lãng phí; thực hiện tiết kiệm chi thường xuyên.

 
Phát huy tốt vai trò của Ban chấp hành công đoàn cơ sở, Chủ tịch công đoàn, Ban thanh tra nhân dân tại các cơ quan đơn vị. 
Thực hiện nghiêm các quy định quản lý dạy thêm, học thêm trên địa bàn quận. Kiên quyết xử lý nghiêm khắc các trường hợp dạy thêm không đúng quy định. 

Tăng cường quản lý Nhà nước về công tác thanh kiểm tra giáo dục. Tăng cường kiểm tra công tác quản lý giáo dục và việc thực hiện nhiệm vụ tại các cơ sở giáo dục và đào tạo. Tập trung kiểm tra đối với những vấn đề còn yếu kém, công khai các sai phạm nhằm tác động vào hệ thống; tăng cường tư vấn và chấn chỉnh hoạt động của các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập theo phân cấp quản lý. Tăng cường chỉ đạo công tác tự kiểm tra và các hoạt động công khai của các cơ sở giáo dục trực thuộc.
4. Nâng cao hiệu quả thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở ở trường học:

Tổ chức quán triệt, sinh hoạt trong cán bộ, công chức, viên chức các chủ trương chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước.
Các đơn vị trực thuộc tổ chức thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở theo phương châm “dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”; thực hiện tốt công khai, minh bạch, đề cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu. Rà soát, xây dựng, bổ sung Quy chế dân chủ một cách cụ thể để tổ chức triển khai thực hiện một cách có hiệu quả theo từng năm học (theo Quyết định số 04/2000QĐ-BGD-ĐT ngày 01/3/2000 của Bộ Giáo dục và Đào tạo).
 
Phấn đấu 100% cơ quan, đơn vị thực hiện tốt quy chế dân chủ; không có đơn vị, cá nhân là người đứng đầu vi phạm bị xử lý kỷ luật. Có 50% cơ sở giáo dục ngoài công lập (có tổ chức công đoàn đủ điều kiện) tổ chức hội nghị người lao động.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Giao Ban Công tác chính trị tư tưởng kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở tại cơ quan Phòng Giáo dục và Đào tạo và các đơn vị trực thuộc; định kỳ hàng quý thực hiện báo cáo về Phòng Nội vụ.
Thủ trưởng các đơn vị xây dựng kế hoạch; rà soát, bổ sung, xây dựng quy chế chi tiết của từng đơn vị; thực hiện báo cáo định kỳ gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo, cụ thể như sau:

 + Báo cáo 6 tháng: hạn chót trước ngày 20/5/2017.

 + Báo cáo 9 tháng: hạn chót trước ngày 20/8/2017.

 + Báo cáo năm: hạn chót trước ngày 20/10/2017. 
Trên đây là kế hoạch thực hiện quy chế dân chủ cơ sở năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị căn cứ vào nội dung trên xây dựng kế hoạch triển khai tổ chức thực hiện./.

Nơi nhận : 
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   - Phòng Nội vụ;
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   - Lưu: VT.
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