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KẾ HOẠCH

Đảm bảo trật tự, an toàn giao thông các đơn vị trực thuộc 
trên địa bàn quận năm 2017

Căn cứ văn bản số 715/GDĐT-HSSV ngày 10 tháng 3 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trường học;

Căn cứ Kế hoạch số 15/KH-BATGT ngày 11 tháng 4 năm 2017 của Ban an toàn giao thông về kế hoạch thực hiện công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông  năm 2017 trên địa bàn Quận 11;

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch đảm bảo trật tự, an toàn giao thông các đơn vị trường học trực thuộc trên địa bàn quận năm 2017, nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH , YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, học sinh, công nhân viên nâng cao ý thức tự giác trong việc chấp hành các quy định về trật tự, an toàn giao thông. Qua đó thực hiện tốt nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, vệ sinh môi trường tại các đơn vị trường học trực thuộc trên địa bàn quận.

- Xử lý kiên quyết triệt để tình trạng vi phạm luật giao thông trong học sinh trên địa bàn quận. 

- Tiếp tục thực hiện tuyên truyền để nâng cao ý thức chấp hành Luật giao thông trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và cha mẹ học sinh; tạo bước chuyển biến ngày càng tốt hơn về nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông trong toàn Ngành.

- Nâng cao trách nhiệm và hiệu quả công tác phối hợp của nhà trường với chính quyền địa phương và các đoàn thể chính trị trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.


- Giáo dục thói quen cư xử có văn hóa, đúng luật pháp, hình thành ý thức tự giác khi tham gia giao thông, nhất là đối tượng học sinh; tạo môi trường giao thông trật tự, an toàn, văn minh, thân thiện, từng bước hình thành thói quen “văn hóa giao thông”. 
2. Yêu cầu

- Kết hợp giáo dục chính khóa với các hoạt động ngoại khóa, lồng ghép giáo dục an toàn giao thông với các cuộc vận động, các phong trào thi đua lớn của Ngành và các hoạt động của nhà trường. Các đơn vị tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả, có chiều sâu.

- Tập trung các hình thức tuyên truyền trực quan sinh động bằng các hoạt động thiết thực, có hiệu quả, không phô trương hình thức và trên tinh thần tiết kiệm.

- Tăng cường phối hợp, phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể nhà trường trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM


- Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông theo chỉ thị số 18-CT/TW ngày 4 tháng 9 năm 2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông và khắc phục ùn tắc giao thông gắn với chủ đề năm an toàn giao thông 2017 “Xây dựng văn hóa giao thông trong Thanh Thiếu niên” với mục tiêu “Tính mạng con người là trên hết”.

- Trong đó, đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho mọi đối tượng nhất là Thanh Thiếu niên và học sinh; phát huy vai trò của các tổ chức chính trị - xã hội, đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân tham gia bảo đảm trật tự, an toàn giao thông” và phát động phong trào “Toàn dân thực hiện văn hóa giao thông”.


- Tiếp tục thực hiện các giải pháp đồng bộ không để xảy ra tình trạng ùn tắc giao thông. Nâng cao năng lực, chất lượng và khuyến khích sử dụng dịch vụ vận tải hành khách công cộng, hạn chế sử dụng phương tiện cơ giới cá nhân.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức quán triệt và tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, học sinh nhà trường 
-  Luật giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa.

- Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Thủ tướng chính phủ về một số giải pháp cấp bách nhằm kiềm chế tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông. 

- Nghị quyết số 88/NQ-CP ngày 24/8/2011 của Thủ tướng chính phủ về tăng cường thực hiện các giải pháp trọng tâm bảo đảm trật tự an toàn giao thông.

- Chỉ thị số 52/2007/CT-BGDĐT ngày 31/8/2007 của Bộ trưởng Bộ GD-ĐT về tăng cường công tác giáo dục an toàn giao thông trong các cơ sở giáo dục. 

- Nghị quyết số 30/NQ-CP ngày 01/3/2013 của Chính phủ về Ban hành chương trình hành động của Chính phủ thực hiện chỉ thị số 18–CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông”.

- Kế hoạch số 110/KH-BGDĐT ngày 21/02/2017 của Bộ Giáo dục Đào tạo về thực hiện công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm 2017.

- Các tài liệu khác liên quan đến giáo dục ATGT học đường. 

2. Xây dựng quy định của nhà trường về “Văn hóa giao thông” và tổ chức cho 100% cán bộ, giáo viên, học sinh ký cam kết không vi phạm Luật giao thông đường bộ và quy định của nhà trường.
3. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền 
- Tổ chức tuyên truyền giáo dục về ATGT cho cán bộ, giáo viên, học sinh vào các buổi chào cờ đầu tuần và sinh hoạt lớp.


- Tổ chức chiếu phim ảnh, băng đĩa có nội dung tuyên truyền, giáo dục về ATGT cho học sinh. 

- Tổ chức mời cơ quan Công an đến trường tuyên truyền, phổ biến Luật giao thông cho cán bộ, giáo viên, học sinh vào tuần sinh hoạt chính trị công dân đầu khóa, các hội nghị về công tác an ninh trật tự, an toàn giao thông...

- Lồng ghép nội dung Luật giao thông vào chương trình giảng dạy.

- Tổ chức cho học sinh tham gia thi nội dung về “An toàn giao thông học đường” bằng nhiều hình thức, chú trọng hình thức sân khấu hóa.

- Tổ chức phát thanh, thông báo trên bảng tin, panô ápphích, khẩu hiệu…

- Các nội dung chương trình, kế hoạch, các văn bản quy định về ATGT được thông báo trên trang web hoặc bảng tin của trường.
- Vận động cha mẹ học sinh tuyệt đối không để con em mình xử dụng xe gắn máy trên 50 phân khối khi chưa có giấy phép lái xe, không tham gia cổ vũ cho các đối tượng đưa xe trái phép, chạy xe gây rối trật tự công cộng; tuyên truyền cho học sinh về quy định đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, gắn máy khi tham gia giao thông. 

- Tổ chức tuyên truyền, vận động phụ huynh học sinh chấp hành nghiêm các quy định về bảo đảm trật tự an toàn giao thông trước cổng trường. Tuyệt đối không tiếp tay với các hàng rong trước cổng trường.

4. Tổ chức các hoạt động thiết thực nhằm bảo đảm ATGT tại trường
- Xây dựng mô hình Cổng trường An toàn giao thông, tổ chức cho Đội tự quản trực tại cổng trường bảo đảm ATGT trong giờ vào học và tan trường. 

- Phối hợp với chính quyền và công an triển khai các biện pháp đảm bảo ATGT, không để ùn tắc giao thông khu vực cổng trường. 
- Nhà trường linh động mở nhiều cổng trường đối với trường học có nhiều cổng; sắp xếp khu vực trong khuôn viên nhà trường để phụ huynh đưa đón học sinh, bố trí lực lượng giám thị, bảo vệ tham gia hướng dẫn phân luồng học sinh; lưu ý phụ huynh học sinh không dừng xe dưới lòng lề đường gây cản trở và ùn tắt giao thông. 

- Trường hợp các trường không đủ mặt bằng bố trí nơi dừng đậu xe bên trong khuôn viên, yêu cầu các trường chủ động phối hợp mượn sân bãi trống của các tổ chức, cá nhân lân cận để tổ chức cho phụ huynh đưa rước học sinh.


- Kéo dài việc mở cổng trường từ lúc tan trường đến 18h00’ cùng ngày để tạo điều kiện cho học sinh chờ đón phụ huynh. Vận động phụ huynh học sinh nhà gần trường tham gia việc đưa rước con em bằng phương án đi bộ đến trường. 


- Thực hiện nghiêm túc văn bản chỉ đạo của ngành về việc điều chỉnh lệch ca, lệch giờ để đảm bảo hạn chế tối đa việc ùn tắt giao thông trước cổng trường vào giờ cao điểm.
IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng và triển khai kế hoạch cho các đơn vị trường học và các đơn vị trực thuộc thực hiện.

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc thường xuyên kiểm tra, xử lý nghiêm các vi phạm về an toàn giao thông, trật tự lòng lề đường trước và trong nhà trường, kết hợp linh hoạt giữa tuyên truyền, vận động.
- Báo cáo định kỳ và đột xuất về Phòng Giáo dục và Đào tạo khi có yêu cầu.
2. Các đơn vị trường học
- Căn cứ kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện tại đơn vị.
- Chủ động liên hệ, đề xuất Ủy ban nhân dân 16 phường bố trí lực lượng dân quân, bảo vệ khu phố, công an phường,… tham gia điều tiết, hướng dẫn giao thông tại các cổng trường vào giờ vào lớp, giờ tan học; tổ chức kiểm tra và xử lý các vi phạm hành chính theo thẩm quyền, tập trung xử lý các vi phạm về trật tự an toàn giao thông, buôn bán hàng rong trước cổng trường, vận động tuyên truyền không để người dân tái lấn chiếm.
- Báo cáo định kỳ và đột xuất về Phòng Giáo dục và Đào tạo khi có yêu cầu.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

· Từ ngày 23/4 – 24/4/2017: tham mưu xây dựng kế hoạch.
· Từ ngày 25/4/2017: các đơn vị tổ chức thực hiện.
Trên đây là kế hoạch đảm bảo trật tự, an toàn giao thông các đơn vị trường học trực thuộc trên địa bàn quận năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Ban ATGT Quận 11;

- VP/HĐND-UBND;
- Phòng GDĐT (BLĐ, TTCM);
- Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS (CL-NCL);
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc;
- Lưu: VT.
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