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THÔNG BÁO 

VỀ CHƯƠNG TRÌNH “SÁCH TRAO TAY – TẶNG NGAY VÉ CỔNG”

LẦN 10 -  HÈ 2017
Tiếp theo kế hoạch số 1459/KH-GDDT-HSSV ngày 09 tháng 05 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về chương trình “Sách trao tay, tặng ngay vé cổng” lần 10 hè 2017; Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo một số nội dung cụ thể như sau:

1. Thời gian tiếp nhận sách:


-  Lúc 7g30 ngày 10/06/2017 tại Công viên văn hóa Đầm Sen (Khu vực Vườn Chim cũ). Ban tổ chức (BTC) chỉ tổ chức tiếp nhận trong 01 ngày, nên các đơn vị lưu ý thực hiện đúng thời gian.

- Tổng phụ trách Đội các trường THCS có mặt lúc 7giờ00’ tại khu vực Vườn Chim cũ (khu vực tiếp nhận sách) để hổ trợ tiếp nhận sách, tập và đồ dùng học tập của các đơn vị và cử 02 học sinh/ đơn vị dự Lễ khai mạc tại khu vực sân khấu.
2. Cách thức nhận vé: 
- Tổng phụ trách Đội Cụm 1, 2, 3 (khối Tiểu học, THCS) lập bảng thống kê số lượng tập, sách quyên góp tại đơn vị gửi báo cáo cho Phòng Giáo dục và Đào tạo hạn chót ngày 08/06/2017 để tổng hợp báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo nhận vé Đầm Sen.
- Riêng các đơn vị nộp bổ sung vào ngày 10/06/2017 sẽ nhận vé tại khu vực Hội thu tập sách giáo khoa hè 2017.

3. Lưu ý:

- Đối với tập trắng: Đóng thành từng cây hoặc thùng (1.000 quyển hoặc 500 quyển), bên ngoài thùng ghi đầy đủ thông tin: Tên đơn vị, số lượng tập trắng. 
- Đối với sách giáo khoa: Buột thành từng bộ, đóng thành từng thùng (50 bộ hoặc 100 bộ) bên ngoài thùng ghi đầy đủ thông tin: Tên đơn vị, số lượng bộ sách. 

- Đối với các dụng cụ học tập khác: Đóng thành thùng, bên ngoài thùng ghi đầy đủ thông tin: Tên đơn vị, số lượng từng loại dụng cụ học tập. 

- Quy định xe vận chuyển tập, sách ra vào cổng Đầm Sen: Xe vận chuyển vào cổng số 01, đường Lạc Long Quân, Quận 11. Chỉ giải quyết ra vào cổng cho xe 03 bánh trở lên (xe gắn máy gửi tại bãi xe và tự túc mang tập, sách vào khu vực như trên).

- Học sinh khi tham gia chương trình Hội thu sách giáo khoa mặc đồng phục của trường.

- Các trường trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo tập trung học sinh tại sân khấu và khu vực thu tập, sách (Sơ đồ đính kèm)
Trên đây là một số nội dung thay đổi trong ngày Hội thu sách và chương trình “Sách trao tay, tặng ngay vé cổng” lần 10 hè 2017, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị, quan tâm và thực hiện./.
BAN TỔ CHỨC
1. Mẫu bảng tên và bảng trao tượng trưng trao tập, sách

  Kích thước: Cao 40cm – Ngang 50cm

SƠ ĐỒ NGÀY HỘI THU SÁCH

Thời gian: 7h30 ngày 10/6/2017

Địa điểm: Đối diện Pergola &Vườn Xương Rồng

(Vườn Chim cũ)
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