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_
 Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 27  tháng 02  năm 2017



Kính gửi:  

· Trưởng các phòng, ban Sở Giáo dục và Đào tạo;

· Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện;
· Hiệu trưởng các trường Cao đẳng – TCCN;
· Hiệu trưởng các trường Trung học Phổ thông; 

· Giám đốc các Trung tâm Giáo dục Thường xuyên.
· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Thực hiện Thông báo số 59/TB-VP ngày 02 tháng 02 năm 2017 của văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố về kết luận của Phó chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Trần Vĩnh Tuyến tại cuộc họp nghe báo cáo về việc tổ chức “Lễ hội Áo dài thành phố Hồ Chí Minh lần 4” năm 2017;
Thực hiện Kế hoạch phối hợp số 147/KHPH-SDL-HLHPN  ngày 25 tháng 01 năm 2017 của Sở Du lịch và Hội liên hiệp phụ nữ thành phố về Tổ chức “Lễ hội Áo dài Thành phố Hồ Chí Minh” năm 2017. Tiếp theo công văn số 383/GDĐT-VP ngày 14 tháng 2 năm 2017 về triển khai việc học sinh nữ mặc áo dài của Sở Giáo dục và Đào tạo;
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị thực hiện một số nội dung hưởng ứng việc tổ chức “Lễ hội Áo dài thành phố Hồ Chí Minh lần 4” năm 2017 như sau: 

1. Đối với cơ quan Sở Giáo dục và Đào tạo
- Toàn thể cán bộ, chuyên viên, nhân viên nữ mặc áo dài vào thứ hai đầu tuần thay cho đồng phục cơ quan Sở Giáo dục và Đào tạo;

- Khuyến khích các cán bộ, chuyên viên, nhân viên nữ có điều kiện công tác phù hợp và yêu thích áo dài mặc áo dài trong suốt tháng 03 năm 2017;
- Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức lễ hưởng ứng chương trình “Lễ hội áo dài Thành phố Hồ Chí Minh” lần 4 năm 2017 tại trường THPT Chuyên Lê Hồng Phong vào ngày 13 tháng 3 năm 2017 (Sẽ có thư mời cụ thể).
2. Đối với các trường học trực thuộc phòng GD&ĐT quận, huyện
- Các trường Mầm non:

Vận động, khuyến khích cán bộ, giáo viên nữ mặc áo dài từ 1, 2 ngày trong tuần tùy điều kiện thực tế tại đơn vị.

- Các trường Tiểu học, Trung học cơ sở:

 Khuyến khích các cán bộ, giáo viên, nhân viên nữ tiếp tục mặc áo dài đến trường trong điều kiện phù hợp;
Khuyến khích các trường tổ chức hoạt động ngoại khóa hưởng ứng Lễ hội áo dài như: Tổ chức tọa đàm, thuyết trình về áo dài, tổ chức cho học sinh tham quan khu triển lãm áo dài tại đường Nguyễn Huệ và Bảo tàng áo dài...theo tình hình thực tế tại đơn vị;
 Phối hợp với thư viện khoa học tổng hợp tổ chức Hội thi vẽ áo dài với chủ đề “Áo dài và hoa” cho học sinh tiểu học và Trung học cơ sở;
Xây dựng kế hoạch và tổ chức hội thi “Duyên dáng áo dài” và chọn các cá nhân tiêu biểu tham gia hội thi “Duyên dáng áo dài” cấp thành phố theo tình hình đơn vị.
- Các trường THPT, Trung tâm GDTX

 Khuyến khích cán bộ, giáo viên, nhân viên nữ tiếp tục mặc áo dài đến trường trong điều kiện phù hợp. 
Các trường Trung học phổ thông, Trung tâm GDTX đã mặc thực hiện việc mặc áo dài khuyến khích  học sinh nữ mặc áo dài tối thiểu 02 ngày/tuần.

 Đối với các trường trung học phổ thông, Trung tâm GDTX chưa thực hiện việc mặc áo dài đối với học sinh nữ, nhà trường xây dựng kế hoạch thực hiện và thông báo đến cha mẹ học sinh và triển khai việc mặc áo dài vào năm học 2017 – 2018.
- Các trường Cao đẳng – TCCN

Khuyến khích cán bộ, giảng viên, giáo viên và nhân viên nữ có điều kiện công tác phù hợp và yêu thích áo dài mặc áo dài trong suốt tháng 3 năm 2017;
Vận động HSSV các trường mặc áo dài 1, 2 ngày trong tuần khi đến lớp. Nhà trường tổ chức các hoạt động tại trường hưởng ứng chương trình lễ hội áo dài Thành phố Hồ Chí Minh” một cách sáng tạo, thẩm mỹ;

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị, công đoàn cơ quan Sở GD&ĐT quan tâm, chỉ đạo thực hiện và xây dựng kế hoạch  triển khai, tổ chức lễ phát động hưởng ứng trong toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và HSSV./
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Văn phòng UBNDTP (báo cáo);

- Giám đốc Sở GD&ĐT (báo cáo);

- Sở Du lịch, Sở VH-TT (để biết);

- Công đoàn Ngành, Công đoàn CQ (thực hiện)
- Lưu: VP; HSSV. 
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