   ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 11               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                            Độc lập – Tự do – Hạnh phúc   
 


               Số: 236/GDĐT                                              Quận 11, ngày 17 tháng 3 năm 2017
       Về việc đăng ký học lớp 
 chức danh Tổng phụ trách Đội 
trường học Khóa D25, năm 2017

 
Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH, THCS.
 
Căn cứ Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh quy định về chức danh và chế độ, chính sách đối với Tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong các trường Tiểu học, Trung học cơ sở và Trợ lý thanh niên tại Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện thuộc Thành phố Hồ Chí Minh;
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 11 nhận được Thông báo số 09-TB/TĐ-ĐT ngày 22 tháng 2 năm 2017 của Trường Đoàn Lý Tự Trọng về việc đăng ký học lớp chức danh Tổng phụ trách Đội trường học Khóa D25, năm 2017; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở có Giáo viên được tuyển dụng làm Giáo viên Tổng phụ trách của đơn vị chưa qua đào tạo chức danh tổng phụ trách Đội theo quy định tại Điều 4, Chương II Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND tiến hành lập danh sách (đính kèm mẫu) gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo bằng văn bản có đóng dấu, ký tên (Đ/c Nguyễn Ngọc Luận) hạn chót trước ngày 25/3/2017 để thống kê, tổng hợp chuyển Quận đoàn, Hội đồng đội đăng ký lớp học.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm thực hiện./.
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