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  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
            Số: 1111  /GDĐT-YT                                           Quận 12, ngày 20  tháng 12  năm 2017
Về triển khai tháng hành động phòng chống AIDS
và công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy

năm học 2017-2018.

                                   Kính gửi: Hiệu trưởng trường tiểu học và trung học cơ sở.

                 Thực hiện công văn số 4651/ GDĐT-CTTT, ngày 15/12/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về  triển khai công tác tuyên truyền  phòng,  chống ma túy trong trường học năm học 2017-2018 và hưởng ứng Ngày thế giới hành động phòng chống HIV/AIDS  ngày 1 tháng 12 trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường triển khai thực hiện những công tác như sau:

          Triển khai tháng hành động quốc gia phòng chống HIV/AIDS  năm 2017, hưởng ứng Ngày thế giới phòng, chống AIDS ngày 1 tháng 12 và công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy, HIV/AIDS  và tệ nạn xã hội trong trường học đến học sinh.

          Triển khai truyền thông  kỹ năng chống kỳ thị , phân biệt đối xử với trẻ bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS. và về quyền trẻ em theo chính sách pháp luật cho tất cả  cán bộ  công nhân viên , giáo viên, học sinh trong nhà trường lồng ghép thông qua buổi sinh hoạt nói chuyện dưới cờ đầu tuần, buổi sinh hoạt lớp, sinh hoạt hội đồng sư phạm.  

         Các trường đặc biệt là khối trường trung học cơ sở, Ban giám hiệu  các trường quan tâm đến công tác tuyên truyền tác hại của ma túy và các tệ nạn xã hội trong học sinh; triển khai nhắc nhở học sinh thông qua sinh hoạt dưới cờ đầu tuần, sinh hoạt lớp và bằng nhiều hình thức sinh hoạt khác  như giới thiệu các dạng ma túy mới xâm nhập vào Việt Nam( Phòng Giáo dục và Đào tạo gửi đính kèm hình ảnh tài liệu để các trường nghiên cứu và lập kế hoạch thông tin tuyên truyền rộng rải trong cán bộ , giáo viên công nhân viên và học sinh)  để học sinh kiên quyết tránh xa , không bị lôi kéo, không thử, không sử dụng chất gây nghiện dù chỉ 1 lần và không hút thuốc lá.  Nhà trường có thể  liên hệ  mời công an hoặc cán bộ phòng chống ma túy và tệ nạn xã hội của quận để nói chuyện chuyên đề cho học sinh trong nhà trường. 

          Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện.               
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