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         Số:  948 /GDĐT-CSVC

                   Quận 12, ngày10 tháng 10 năm 2018               

    
Kính gửi: 
 -  Chủ các nhóm lớp nhà trẻ, mẫu giáo và mầm non;
 - Hiệu trưởng các trường mẫu giáo, mầm non, tiểu học  

         và THCS (công lập, dân lập và tư thục). 
Thực hiện Công văn số 3538/GDĐT-KHTC ngày 09/10/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai báo cáo thống kê giáo dục kỳ đầu năm học 2018-2019 trên hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành.
Năm học 2018-2019, Bộ Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện báo cáo thống kê theo tinh thần Nghị định số 60/2018/NĐ-CP ngày 20/4/2018 của Chính phủ về quy định chi tiết nội dung chế độ báo cáo thống kê cấp quốc gia và Thông tư số 19/2017/TT-BGDĐT ngày 28/7/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành hệ thống chỉ tiêu thống kê ngành giáo dục. Nhằm đảm bảo đúng tiến độ và thu thập đầy đủ thông tin, số liệu thống kê của các cơ sở giáo dục từ mầm non, phổ thông, giáo dục khuyết tật một cách thuận tiện, nhanh chóng, chính xác; phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến Thủ trưởng các đơn vị về thực hiện công tác báo cáo thống kê kỳ đầu năm học 2018-2019 trên Hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành về giáo dục mầm non và phổ thông (gọi tắt là Hệ thống CSDL toàn ngành) tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn/, cụ thể như sau: (hướng dẫn đính kèm)
1. Về hệ thống cơ sở dữ liệu toàn ngành 

Hệ thống CSDL toàn ngành về giáo dục hiện nay đã tích hợp đầy đủ các báo cáo thống kê EMIS (từ năm học 2018-2019 sử dụng Hệ thống CSDL toàn ngành địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn để thực hiện báo cáo thống kê định kỳ thay thế cho các hệ thống EMIS http://thongke.smas.edu.vn).
Các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận thực hiện việc nhập đầy đủ dữ liệu về trường, lớp, học sinh, nhân sự, cơ sở vật chất của nhà trường... tạo lập và gửi các báo cáo EMIS và các báo cáo khác theo yêu cầu và hướng dẫn trên hệ thống CSDL toàn ngành về giáo dục đào tạo (Dữ liệu tính đến 30/9/2018).
2. Phân công quản lý hệ thống cơ sở dữ liệu toàn ngành thực hiện báo cáo thống kê kỳ đầu năm học 2018-2019
Nhằm đảm đảm việc thực hiện báo cáo thống kê đầu năm học trên hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành chính xác và đúng thời hạn quy định, phòng Giáo dục và Đào tạo phân công như sau:

- Ông Cao Minh Nghĩa, phụ trách chung tổng hợp số liệu toàn ngành để báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo; 

- Bà Nguyễn Thị Thùy Trang, phụ trách tập huấn, theo dõi tiến độ và kiểm tra số liệu báo cáo thống kê của các cơ sở giáo dục mầm non; 

- Bà Nguyễn Vĩnh Bảo Châu, phụ trách tập huấn, theo dõi tiến độ và kiểm tra số liệu báo cáo thống kê của các cơ sở giáo dục tiểu học; 

- Ông Lăng Chí Dũng, phụ trách tập huấn, theo dõi tiến độ và kiểm tra số liệu báo cáo thống kê của các cơ sở giáo dục Trung học cơ sở và đơn vị trực thuộc.
3. Phân công quản lý hệ thống cơ sở dữ liệu của trường 

Thủ trưởng các đơn vị có Quyết định cử nhân sự chịu trách về dữ liệu thống kê, tính bảo mật tài khoản, khai thác và nhập liệu dữ liệu thống kê (mẫu đính kèm). Gởi về phòng Giáo dục và Đào tạo (Ông Lăng Chí Dũng / Tổ phổ thông) trước ngày 15/10/2018.  
4. Tổ chức tập huấn 
Theo phân công quản lý hệ thống cơ sở dữ liệu toàn ngành thực hiện báo cáo thống kê kỳ đầu năm học 2018-2019, các thành viên phục trách từng ngành học, bậc học chủ động bố trí thời gian, địa điểm tập huấn.   
5. Quy định về cách thức và thời gian nộp báo cáo:

- Biểu mẫu báo cáo thống kê giáo dục kỳ đầu năm học 2018-2019 (xuất báo cáo từ hệ thống CSDL của đơn vị).
- Báo cáo gửi về phòng Giáo dục và Đào tạo thực hiện theo 2 hình thức: bằng văn bản giấy (có chữ ký, đóng dấu của thủ trưởng đơn vị) và qua hệ thống báo cáo trực tuyến trên  Hệ thống CSDL toàn ngành.

- Thời hạn nộp báo cáo trước 18/10/2018. 
Thực hiện nhập đầy đủ thông tin vào Hệ thống CSDL toàn ngành. Các đơn vị chịu trách nhiệm kiếm tra tính chính xác của các báo cáo trước khi gửi lên cấp trên. Lãnh đạo đơn vị chịu trách nhiệm về tính chính xác của các báo cáo.

Phòng Giáo dục và Đào tạo Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc các nội dung tại Công văn này./.
	Nơi nhận :

 - Như trên (để thực hiện) ;

-  Lưu VP (Ngh) .


	TRƯỞNG PHÒNG

Khưu Mạnh Hùng 
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             TÊN ĐƠN VỊ
            Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

         Số :                                        

Quận 12 , ngày     tháng     năm 2018
QUYẾT ĐỊNH 

Về việc cử nhân sự thực hiện báo cáo thống kê định kỳ năm học 2018-2019 
trên Hệ thống Cơ sở dữ liệu toàn ngành




HIỆU TRƯỜNG … 

Căn cứ Luật Thống kê ngày 23 tháng 11 năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 94/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2016 của Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật thống kê;

Căn cứ Nghị định số 95/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2016 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực thống kê;

Căn cứ Thông tư số 41/2011/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 9 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Quy định chế độ thống kê, thông tin, báo cáo về tổ chức, hoạt động giáo dục;

Căn cứ Thông tư số 19/2017/TT-BGDĐT ngày 28/7/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Hệ thống chỉ tiêu thống kê ngành giáo;

Công văn số 4474/BGDĐT-VP ngày 28/9/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai báo cáo thống kê giáo dục kỳ đầu năm học 2018-2019;
Công văn số 3538/GDĐT-KHTC ngày 09/10/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai báo cáo thống kê giáo dục kỳ đầu năm học 2018-2019 trên hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành.
Xét đề nghị …

QUYẾT ĐỊNH:
        Điều 1. Nay cử lãnh đạo và cán bộ phụ trách thực hiện báo cáo thống kê định kỳ từ năm học 2018-2019 và những năm tiếp theo Hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành về giáo dục mầm non và phổ thông (gọi tắt là Hệ thống CSDL toàn ngành) tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn/, 

Ông/Bà: 

 Chức vụ: 



Ông/Bà: 

 Chức vụ: 



Ông/Bà: 

 Chức vụ: 



        Bao gồm lãnh đạo đơn vị, cán bộ phụ trách thống kê, cán bộ phụ trách Công nghệ thông tin (nếu có).
Điều 2. (Các bộ phận liên quan) … … và Ông/Bà có tên trong điều 1 trách nhiệm thi hành Quyết định này./.




    THỦ TRƯỞNG
Nơi nhận : 
             
- Như điều 2; 
- Phòng  Giáo dục và Đào tạo;                                                             (ký tên, đóng dấu)                

- Lưu (VP)
V/v triển khai báo cáo thống kê giáo dục kỳ đầu năm học 2018-2019 trên hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành.








