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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:   230/GDĐT-VP
Về tham gia hưởng ứng 

chiến dịch Giờ Trái Đất
	Quận 12, ngày  23  tháng 3 năm 2018






     Kính gửi:






- Hiệu trưởng các trường MN-MG; 






- Hiệu trưởng các trường Tiểu học; 






- Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở;







- Thủ trưởng các Đơn vị trực thuộc.

Chiến dịch Giờ Trái đất là một sự kiện quốc tế hàng năm, do Quỹ Bảo vệ Thiên nhiên Quốc tế (WWF) thực hiện. Mục đích nhằm khuyến khích các hộ gia đình, cơ sở sản xuất, kinh doanh tắt các thiết bị điện nhưng không ảnh hưởng lớn đến sinh hoạt trong 01 giờ đồng hồ từ 20h30 đến 21h30 (giờ địa phương) ngày thứ Bảy cuối cùng của tháng 03 hàng năm và tổ chức những hoạt động ủng hộ nhằm đối phó với tác động của quá trình biến đổi khí hậu trong suốt thời gian tiếp theo.
Nhằm góp phần nâng cao nhận thức của cộng đồng, xã hội và góp phần vào những nỗ lực chung của thế giới trong vấn đề tiết kiệm năng lượng, bảo vệ môi trường và biến đổi khí hậu;
Thực hiện Kế hoạch số 881/GDĐT-CTTT ngày 20 tháng 3 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về tham gia hưởng ứng chiến dịch Giờ Trái đất;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị tập trung triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ:
1. Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ và học sinh trong việc sử dụng hiệu quả năng lượng, giảm ô nhiễm môi trường trong bối cảnh nước ta đang thực hiện kế hoạch ứng phó biến đổi khí hậu, hướng tới nền kinh tế các bon thấp.
2. Tổ chức, triển khai đến cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ và học sinh tại đơn vị thực hiện các Dự án:
a. Dự án truyền thông chung: Tuyên truyền, thông tin các bài viết, chuyên trang, chuyên mục về chiến dịch Giờ Trái đất phù hợp điều kiện, tình hình thực tế tại đơn vị.
b. Dự án Năng lực xanh cho Cộng đồng: 
- Phân loại rác tại nguồn; tăng cường nhận diện sản phẩm xanh, sản phẩm an toàn cho sức khoẻ người tiêu dùng.
- Hỗ trợ đội nhân viên vệ sinh thiết lập chương trình thu gom rác đã phân loại phù hợp với tính chất địa phương của từng khu dân cư.
- Kết nối hệ thống đơn vị tái chế chất thải để kiến tạo những sản phẩm thân thiện với môi trường.
- Tuyên truyền, vận động thực hiện hành động tắt điện 01 giờ.
- Vận động, ưu tiên sử dụng sản phẩm, dịch vụ của doanh nghiệp có trách nhiệm với môi trường sống của cộng đồng tham gia vào chiến dịch Giờ Trái Đất.
c. Dự án 25s cho Giờ Trái đất:  
- Vận động người tham gia giao thông bằng máy xe thực hiện hành động tắt máy khi dừng đèn đỏ trên 25s để giảm phát khí thải gây biến đổi khí hậu. Đồng thời, ưu tiên sử dụng xăng sinh học (E5).
- Vận động cộng đồng thực hiện hành động tắt điện 01 giờ từ 20h30 - 21h30 ngày 24 tháng 3 năm 2018.
d. Dự án Kết nối xanh
Lồng ghép, tích hợp, xây dựng chương trình giáo dục kiến thức bảo vệ môi trường trong học đường. Hỗ trợ các đội tình nguyện viên triển khai chương trình kiến thức bảo vệ môi trường tại khu vực mình sinh sống, phát triển rộng từ hệ thống trường học ra cộng đồng. 
Thông tin đêm sự kiện chính phát động chiến dịch Giờ Trái đất:
- Thời gian: Từ 17h00 đến 22h ngày 24 tháng 3 năm 2018.
- Địa điểm: Nhà văn hóa Thanh Niên (số 04 Phạm Ngọc Thạch, quận 1), kết nối cùng 6.000 thành phố của 200 quốc gia trên thế giới.
- Hình thức thực hiện: Giao lưu với các tình nguyện viên, tiến hành tắt điện đồng loạt từ 20h30 đến 21h30, đổi bóng đèn cũ lấy bóng đèn tiết kiệm năng lượng
- Tham gia Chiến dịch hưởng ứng và tắt đèn tối đa có thể tại trụ sở của cơ quan trong thời gian từ 20h30 đến 21h30 ngày 24 tháng 3 năm 2018.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;                  

- Lưu: VT.
	TRƯỞNG PHÒNG

Khưu Mạnh Hùng
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