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PHẦN I
BÁO CÁO TỔNG KẾT NĂM HỌC 2017 – 2018

Năm học 2017 – 2018, Ngành Giáo dục và Đào tạo quận tiếp tục rà soát, đánh giá kết quả đạt được sau nửa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ X, cũng như sơ kết 05 năm đẩy mạnh hiện thực hóa các nội dung của Nghị quyết 29-NQ/TW; tiếp tục đề ra nhiều giải pháp thiết thực nhằm đạt được những mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ X đã đề ra: “Đổi mới mạnh mẽ phương pháp giảng dạy và học tập theo hướng hiện đại, đáp ứng chuẩn giáo dục khu vực và quốc tế; phát huy tốt nhất năng lực sáng tạo của người học, coi trọng thực hành, thực tế; chú trọng giáo dục lối sống, nhân cách, đạo đức, lý tưởng và truyền thống cách mạng, ý chí kiên cường xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”;
Thực hiện Kế hoạch năm học 2017 – 2018, Phòng Giáo dục và Đào tạo báo cáo tổng kết như sau:
A. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Thuận lợi	
Ngành Giáo dục và Đào tạo luôn được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát và kịp thời của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh, của lãnh đạo Quận ủy và Ủy ban nhân dân Quận 12.
- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên có tinh thần trách nhiệm, trình độ chuyên môn nghiệp vụ ngày càng được nâng cao so với chuẩn, hầu hết giáo viên tâm huyết với nghề và luôn phấn đấu học tập rèn luyện trong công tác.
- Công tác xã hội hóa giáo dục của quận tiếp tục là động lực tạo sự chuyển biến tích cực và phù hợp với tình hình cụ thể, tạo điều kiện thuận lợi cho các hoạt động giáo dục ngoài công lập ngày càng phát triển và đi vào nề nếp.
- Việc ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý, giảng dạy ngày càng được quan tâm thực hiện, mang lại hiệu quả thiết thực trong công tác giáo dục trên địa bàn Quận.
2. Khó khăn 
Quy mô phát triển mạng lưới trường, lớp luôn được quan tâm đầu tư xây dựng nhưng vẫn chưa đáp ứng được yêu cầu học tập của con em nhân dân trong quận, do tốc độ dân số tăng cơ học quá nhanh. Việc tăng dân số cơ học hiện nay, ảnh hưởng rất lớn đến hoạt động dạy và học; sĩ số bình quân học sinh trên lớp quá cao (46 HS/lớp) và học sinh học 2 buổi/ngày thấp, ảnh hưởng việc đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục.
Theo Quy hoạch phát triển trường học ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 12 đến năm 2020 đã được Ủy ban nhân dân Quận 12 phê duyệt tại Quyết định 08/2008/QĐ-UBND-GD ngày 15 tháng 10 năm 2008, chỉ quy hoạch các cơ sở giáo dục công lập (cấp mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông) không có quy hoạch các cơ sở giáo dục ngoài công lập, nên các tổ chức và cá nhân gặp khó khăn trong việc cấp phép thành lập trường theo quy định, ảnh hưởng đến việc khuyến khích xã hội hóa đầu tư xây dựng trường lớp.
3. Tình hình phát triển quy mô trường, lớp
3.1. Mầm non
- Năm học 2017 - 2018 có: 325 trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, trong đó: trường công lập: 19; trường ngoài công lập: 52 (so cùng kỳ năm trước tăng 6 cơ sở) và nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, lớp mầm non tư thục: 253 (so cùng kỳ năm trước tăng 90 cơ sở). 
- Về công tác xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia: Ủy ban nhân dân quận đã tiến hành thẩm định và được Phòng Mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra kỹ thuật trường MN Họa Mi 1, MN Hoa Mai 2 từng bước xây trường mầm non đạt chuẩn quốc gia trong năm học 2018-2019, tính tới thời điểm hiện tại có 03 trường đạt chuẩn quốc gia (Sơn Ca 5, Sơn Ca 6, Sơn Ca 8). 
- Về công tác kiểm định: năm học 2017-2018 có 11 trường MN được công nhận đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục: MN Sơn Ca 4, MN Bé Ngoan, MN Vàng Anh, MN Bông Hồng, MN Việt Anh, MN Phù Đổng, MN Quang Trung, MN Anh Đào, MN Ánh Sáng, MN Hoa Hồng, MG Thiên Ân. Tính đến cuối năm học 2017-2018 có 19/71 trường đã tham gia đánh giá ngoài đạt tỉ lệ 26.8%. 
- Về công tác xây dựng trường mầm non tiến tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế: Năm học 2017-2018 xây dựng trường mầm non Hoa Đào trên địa bàn phường Hiệp Thành thực hiện mô hình Trường tiên tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế. 
3.2. Tiểu học
- Có 23 trường tiểu học, 21 trường công lập và 02 trường ngoài công lập với tổng số học sinh là 40.025 học sinh; trong đó số học sinh học 2 buổi/ngày, tổ chức bán trú đạt tỉ lệ 24,2%.
- Về trường chuẩn quốc gia: Có 01 trường Tiểu học Nguyễn Khuyến đã đạt chuẩn quốc gia mức độ 1; chưa thẩm định công nhận lại theo quy định (do bình quân diện tích trên học sinh chưa đạt).
- Về công tác kiểm định chất lượng giáo dục: Có 09 trường đã được kiểm định chất lượng giáo dục (Nguyễn Khuyến, Nguyễn Du, Thuận Kiều, Lê Văn Thọ, Kim Đồng, Võ Văn Tần, Trương Định, Nguyễn Thị Định, Quới Xuân); tăng 02 trường so với năm trước. 
- Có 21 trường thực hiện dạy tiếng Anh theo đề án với tổng số lớp 567/860 (tỉ lệ 65,9%), 14 trường thực hiện giảng dạy tiếng Anh tăng cường với tổng số lớp là 192/860 (tỉ lệ 22,3%) và 02 trường thực hiện chương trình tiếng Anh tích hợp với tổng số 03 lớp.
3.3. Trung học cơ sở
- Tổng số trường trung học cơ sở là 13 trường công lập và 06 trường THCS-THPT với 23.814 học sinh, có 03 trường dạy 2 buổi/ngày đạt tỉ lệ 11,8%;
- Có 02 trường đạt chuẩn quốc gia: THCS Nguyễn An Ninh, THCS An Phú Đông, chưa được thẩm định công nhận lại (trường THCS Nguyễn An Ninh do số lớp/trường; số học sinh/lớp cao hơn quy định và trường THCS An Phú Đông chưa có phòng học bộ môn đạt tiêu chuẩn quy định). Công tác kiểm định chất lượng giáo dục: có 06 trường đã được kiểm định chất lượng giáo dục (THCS An Phú Đông, Nguyễn An Ninh, Phan Bội Châu, Nguyễn Huệ, Trần Quang Khải, Lương Thế Vinh) tăng 01 trường so với năm trước. 
- Có 03/12 trường tổ chức dạy tăng cường tiếng Anh với 10 lớp, 400 học sinh. So với nhu cầu, số học sinh được học tiếng Anh tăng cường còn rất thấp.
3.4. Đơn vị trực thuộc
- Có 03 đơn vị trực thuộc: Trường Chuyên biệt Ánh Dương (22 lớp, 205 học sinh), Trung tâm Kỹ thuật tổng hợp hướng nghiệp và trường Bồi dưỡng Giáo dục. Tháng 03/2018, Trung tâm Giáo dục thường xuyên và Trung tâm Kỹ thuật tổng hợp hướng nghiệp có quyết định xác nhập thành Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên, trực thuộc quận.
B. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC TRONG NĂM HỌC 2017 – 2018
I. Mầm non
1. Chăm sóc nuôi dưỡng
- Tham mưu Ủy ban nhân dân quận tiếp tục gia hạn cấp giấy chứng nhận an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích cho trường công lập và ngoài công lập.
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục mầm non tập trung xây dựng môi trường bếp ăn sạch, đẹp, ngăn nắp, an toàn, hiệu quả; ký hợp đồng các Công ty thực phẩm an toàn để tránh tình trạng ngộ độc thực phẩm cho trẻ. Thường xuyên kiểm tra chủ cơ sở về việc đảm bảo qui trình bếp một chiều, nhằm tránh dịch bệnh và ngộ độc thực phẩm trong trường học, nhóm lớp. 
- Tổ chức cho 109 cán bộ quản lý, giáo viên trường công lập và ngoài công lập; 213 chủ cơ sở nhóm lớp tư thục tham dự chuyên đề “Tổ chức giờ ăn cho trẻ mầm non” tại trường MN Sơn Ca 7.
- Tổ chức kiểm tra, rút kinh nghiệm cho 325 trường, lớp mầm non công lập và ngoài công lập thực hiện hồ sơ sổ sách bán trú, tính khẩu phần thực đơn theo Thông tư 28/TT-BGDĐT về việc sửa đổi bổ sung Thông tư 17/2009/TT-BGDĐT để đáp ứng nhu cầu Calo cho trẻ trong ngày. 
2. Chăm sóc giáo dục, nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non
- Tổ chức tập huấn “Hướng dẫn thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non sau sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Chương trình Giáo dục mầm non ban hành kèm theo Thông tư số 28/2016/TT-BGDĐT” cho 426 cán bộ quản lý, chủ cơ sở tham dự.
- Chỉ đạo các cụm chuyên môn đẩy mạnh công tác xây dựng các hoạt động giáo dục để các đơn vị chia sẻ, học tập thực hiện tốt chương trình giáo dục mầm non .
- Triển khai kế hoạch thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”, giai đoạn 2016-2019 đến 100% các cơ sở giáo dục mầm non. 
- Hướng dẫn cơ sở giáo dục mầm non xây dựng môi trường vật chất trong phòng lớp, ngoài trời; môi trường xã hội đáp ứng nhu cầu hứng thú chơi của trẻ, tạo điều kiện cho trẻ học mà chơi, chơi mà học. Bồi dưỡng cho đội ngũ xây dựng kế hoạch phù hợp với đặc điểm của trẻ ở lớp trên quan điểm tôn trọng sự khác biệt từng cá nhân. Xây dựng giáo án, giờ học, tổ chức hoạt động vui chơi dựa trên hứng thú, nhu cầu, khả năng, thế mạnh của từng cá nhân.
- Thực hiện chuyên đề cấp Sở tại đơn vị MN Con đường Tuệ Đức cho các trường 310 cán bộ quản lý, chủ cơ sở tham dự. Tập trung chỉ đạo việc tổ chức kiểm tra, rà soát thực trạng giáo dục kỹ năng sống tại 100% nhóm lớp, đánh giá về chất lượng giáo dục, trang thiết bị, đồ dùng phục vụ giáo dục.
- Thực hiện chuyên đề cấp Quận: “Tổ chức các hoạt động phát triển tình cảm và kỹ năng xã hội cho trẻ” tại Trường Mầm non Họa Mi 1 cho 296 cán bộ quản lý, chủ cơ sở tham dự chuyên đề.
3. Phong trào thi đua
- Tổ chức và tham dự Hội thi giáo viên dạy giỏi mầm non cấp Thành phố. Kết quả: 01 giáo viên trường MN Hoa Mai 2 đạt Giải 04.
- Tham dự Hội thi về xây dựng, sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm. Kết quả: trường MN Sơn Ca 6 đạt giải khuyến khích. 	
- Tham gia hội thi Aerobic mầm non toàn thành phố năm 2018. Kết quả: trường MG Hoa Mi 2 đạt giải nhì và trường MN Hoa Đào đạt giải 3.
(xem phụ lục số liệu mầm non)
II. Tiểu học
1. Thực hiện nhiệm vụ giáo dục
- Thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho học sinh, trong đó chú trọng tăng cường và đẩy mạnh học tập, giáo dục cho học sinh hiểu và làm theo 5 Điều Bác Hồ dạy, thư Bác Hồ gởi cho học sinh. Các trường đều chú trọng thực hiện giáo dục đạo đức, kĩ năng sống cho học sinh thông qua các môn học, các hoạt động giáo dục và xây dựng quy tắc ứng xử văn hoá. Một số đơn vị đề ra các biện pháp thực hiện một cách sáng tạo, mang lại hiệu quả cao: giáo dục kĩ năng sống thông qua các hoạt cảnh dưới sân trường, dạy học vườn trường, giảng dạy an toàn giao thông, chủ quyền biển đảo thông qua các tiết học ngoài trời, lồng ghép giảng dạy các bài học cuộc sống thông qua các tiết sinh hoạt dưới cờ, kỹ năng tự phục vụ bản thân, lao động,… (các phiên chợ rau sạch dành cho cha mẹ học sinh, học sinh, tiệc buffet các lớp bán trú, tổ chức cho học sinh thực hiện lao động vệ sinh trường, lớp và các công trình trong khuôn viên nhà trường,…).
- Công tác ra đề thi đảm bảo đúng chuẩn kiến thức kĩ năng, các mức độ và có ma trận đề kiểm tra kèm theo. Chỉ đạo các trường giảm nhẹ việc ghi chép, thực hiện đúng các loại hồ sơ đánh giá theo Thông tư 22/2016/TT-BDĐT. 100% trường thực hiện cổng thông tin điện tử, thường xuyên cập nhật việc đánh giá thường xuyên và đánh giá định kì quá trình học tập và rèn luyện của học sinh trên cổng thông tin điện tử.
- Định hướng và phê duyệt Kế hoạch hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp và rèn luyện kĩ năng sống cho học sinh năm học 2017-2018 các trường tiểu học. Chỉ đạo các trường tổ chức có hiệu quả các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, đưa âm nhạc dân tộc vào nhà trường thông qua việc tích hợp vào các tiết dạy học chính khóa và các hoạt động lễ hội, sinh hoạt ngoại khóa, tích hợp vào tiết sinh hoạt dưới cờ. Các hoạt động giáo dục và lễ hội tiêu biểu được các trường duy trì tổ chức như: Ngày hội em viết đúng, viết đẹp, Ngày hội Giáo dục thẩm mỹ - trang trí trường lớp, Liên hoan âm nhạc dân tộc;...
- Tiếp tục thực hiện đúng lộ trình Đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2011-2020”; 100% học sinh từ lớp 1 đến lớp 3 đã được học chương trình tiếng Anh Tăng cường hoặc Đề án.  
- Việc đánh giá thường xuyên, đánh giá định kì được thực hiện nghiêm túc theo đúng hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo. Việc ra đề đảm bảo đúng chuẩn kiến thức kĩ năng, các mức độ và có ma trận đề kiểm tra kèm theo. Chỉ đạo các trường giảm nhẹ việc ghi chép, thực hiện đúng các loại hồ sơ đánh giá theo Thông tư 22/2016/TT-BDĐT. 100% trường thực hiện cổng thông tin điện tử, thường xuyên cập nhật việc đánh giá thường xuyên và đánh giá định kì quá trình học tập và rèn luyện của học sinh trên cổng thông tin điện tử.
- Tiếp tục thực hiện đúng lộ trình Đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2011-2020”; 100% học sinh từ lớp 1 đến lớp 3 đã được học chương trình tiếng Anh Tăng cường hoặc Đề án.  
- Thực hiện dạy học Tin học tại các trường theo đúng hướng dẫn. Có 16 trường dạy tin học với tổng số lớp 282/860 (tỉ lệ 32,8%), trong đó có 03 trường đăng kí giảng dạy theo chuẩn quốc tế (TH Nguyễn Khuyến, Nguyễn Thị Định, Trương Định). Tổ chức thành công Hội thi “Vườn ươm Robot” cấp quận năm 2018, tạo sân chơi trí tuệ lành mạnh cho học sinh, bước đầu mang lại nhiều kết quả khả quan.
- Công tác phổ cập bơi lội cho học sinh tiểu học được tổ chức thực hiện từ lớp 3 đến lớp 5 (100% các trường; có 13.489/40.025 học sinh biết bơi đạt tỷ lệ 33,4%) và bồi dưỡng cho học sinh các môn thể dục thể thao theo nhu cầu. Tổ chức tuyên truyền và khuyến khích học sinh học bơi với các hình thức như liên kết với các hồ bơi, Trung tâm thể dục thể thao để thực hiện phổ cập bơi cho học sinh. Thực hiện xã hội hóa xây dựng hồ bơi lắp ráp tại trường tiểu học Nguyễn Thị Định, đưa vào hoạt động từ tháng 10/2017.
- Xây dựng kế hoạch công khai thông tin các trường về nhà trường, học sinh và giáo viên trên cổng thông tin điện tử. Giáo viên thường xuyên sử dụng cổng thông tin điện tử để nhận xét, đánh giá học sinh. Nhiều đơn vị ứng dụng tốt các ứng dụng, mạng xã hội để nhắn tin thông báo chuyên môn hoặc gửi thư mời giáo viên, cha mẹ học sinh tham dự các ngày lễ, chuyên đề, hội họp. Các trường có triển khai cho giáo viên tham gia sinh hoạt, chia sẻ về chuyên môn qua trang mạng “Trường học kết nối”.
2. Một số kết quả tiêu biểu 


- Năm học 2017- 2018, kết quả rèn luyện năng lực của học sinh đạt tỉ lệ 99,97%; kết quả rèn luyện phẩm chất của học sinh đạt 99,92%; tỷ lệ học sinh lên lớp thẳng đạt 98,29%.
- Tích cực tham gia các hội thi và đạt giải cao:
* Cấp Quốc gia
- 01 giải khuyến khích Cuộc thi tiếng Anh trên Internet IOE (TH Nguyễn Khuyến). 
- 13 học sinh được công nhận tích cực tham gia cuộc thi An toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ (TH Hà Huy Giáp, TH Kim Đồng, TH Lý Tự Trọng, TH Nguyễn Du, TH Nguyễn Thái Bình, TH Quới Xuân, TH Phạm Văn Chiêu, TH Thuận Kiều, TH Trương Định, TH Võ Văn Tần, TH Trần Quang Cơ).
- Thể dục thể thao Vô địch học sinh toàn quốc môn Teakwondo: Huy chương Vàng (TH Trần Quang Cơ, TH Nguyễn Thị Định, TH Nguyễn Du); Huy chương Bạc (TH Nguyễn Thị Minh Khai, TH Nguyễn Thị Định, TH Nguyễn Du); Huy chương Đồng (TH Nguyễn Thị Minh Khai, TH Phạm Văn Chiêu).
* Cấp Thành phố
- Giấy khen Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh: Đạt thành tích tốt trong hội thi Giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp Thành phố; Thực hiện tốt chuyên đề dạy học Mỹ thuật theo phương pháp Đan Mạch.
- 08 giáo viên được công nhận danh hiệu giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi (TH Lý Tự Trọng, TH Nguyễn Du, TH Nguyễn Thái Bình, TH Quang Trung, TH Lê Văn Thọ, TH Trần Văn Ơn), trong đó có 01 GV đạt giải Khuyến khích (TH Trần Văn Ơn).
- Hội thi Giáo viên sáng tạo trên nền tảng Công nghệ thông tin: đạt giải Khuyến khích (TH Trương Định, TH Lê Văn Thọ, TH Võ Văn Tần).
- Cuộc thi First lego league: Đạt 06 giải Ý tưởng khám phá, 06 giải tiềm năng (TH Nguyễn Thị Định, TH Võ Thị Sáu).
- Hội thi đồng diễn thể dục: 01 Giải Nhất (TH Nguyễn Thị Định), 02 Giải Nhì (TH Trương Định), 01 Giải Ba (TH Nguyễn Thị Định), 01 Giải khuyến khích (TH Nguyễn Khuyến).
- Hội thi Aerobic: Giải nhì (TH Nguyễn Thái Bình), Giải Ba (TH Kim Đồng).
III. Trung học cơ sở
1. Thực hiện nhiệm vụ giáo dục
- Trong năm học, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã chỉ đạo các trường tập trung đổi mới, nâng cao chất lượng dạy học, đặc biệt là giáo dục theo hướng tiếp cận và phát triển năng lực, phát huy tính chủ động, tích cực, tự học của học sinh. Các trường đảm bảo thực hiện dạy đầy đủ các môn giáo dục thể chất, âm nhạc, mỹ thuật theo chương trình quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo; tạo điều kiện để học sinh tham gia giải vô địch thể dục thể thao học sinh cấp quận, thành phố, quan tâm thực hiện phổ cập bơi cho học sinh, các hoạt động trải nghiệm.
- Việc sinh hoạt tổ chuyên môn được thực hiện có nền nếp, họp tổ chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học, chất lượng ngày càng được nâng cao. Qua đó, giáo viên nắm bắt kịp thời các chỉ đạo về điều chỉnh nội dung chương trình, đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng phát triển năng lực học sinh, tiếp cận với những vấn đề mới: Dạy học theo dự án, soạn đề kiểm tra theo ma trận, đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh, giảng dạy theo phương pháp lập bản đồ tư duy, thay đổi không gian lớp học; hầu hết giáo viên vận dụng công nghệ thông tin, tìm tư liệu hình ảnh trong soạn giảng, sử dụng giáo án điện tử, bảng tương tác trong giảng dạy góp phần nâng cao chất lượng, tạo hứng thú cho học sinh; tham mưu Ủy ban nhân dân quận triển khai thực hiện sổ liên lạc điện tử.
- Tham dự đầy đủ, có chất lượng và đạt kết quả tốt các hoạt động do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức; triển khai thực hiện các hoạt động như: thi Học sinh giỏi, Máy tính cầm tay Casio, Văn hay chữ tốt, Lớn lên cùng sách, tuyên truyền phòng chống ma túy HIV/AIDS trong trường học, viết thư quốc tế UPU, Vườn ươm Robot, Ngày hội môi trường…Dạy học gắn với thực tế cuộc sống, tìm hiểu di tích lịch sử địa phương, các buổi tập huấn, báo cáo chuyên đề. Tích cực tham gia hội thi nghiên cứu khoa học, nghiên cứu ứng dụng thí nghiệm thực hành, dạy học theo hướng tích hợp, liên môn do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
- Thực hiện xây dựng chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM. Chỉ đạo các trường sửa chữa, trang bị thêm máy vi tính cho các phòng Tin học; mua sắm linh kiện lắp ráp robot cho học sinh thực hành các kỹ thuật thiết kế lập trình cho robot hoạt động; trang bị các nguyên vật liệu để thực hiện chủ đề Lý - Hóa – Sinh; 100% các trường thực hiện giờ học trải nghiệm…
- Chỉ đạo các đơn vị đã tổ chức các hoạt động ngoại khóa, văn nghệ theo yêu cầu giáo dục truyền thống và giáo dục kỹ năng sống cho học sinh; gắn kết các hoạt động ngoại khóa với phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực ". Giáo dục truyền thống qua các ngày lễ lớn như 02/9, 20/11, 22/12, giỗ tổ Hùng Vương, ngày 26/3, ngày 30/4…
2. Một số kết quả tiêu biểu
- Học sinh hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6 đạt 100%; học sinh lên lớp thẳng đạt 92,8%; học sinh tốt nghiệp THCS đạt 100% và tốt nghiệp bổ túc và phổ cập đạt tỷ lệ 100 %.
- Tổ chức thi nghề phổ thông (khối 8 học nghề) khóa ngày 24/5/2018, đạt 5332/ 5383 học sinh, tỉ lệ 99,1%.
- Về phổ cập bơi: Trong năm có 14.074/23.814 học sinh biết bơi, đạt tỷ lệ 59,1%.
- Tham gia nhiều hội thi từ cấp quận, cấp thành phố đến cấp quốc gia và đạt kết quả cao:
+ Về Giáo viên: có 06 giáo viên đạt Giáo viên dạy giỏi cấp thành phố.
+ Về học sinh: 74 học sinh đạt giải học sinh giỏi cấp thành phố, học sinh đạt giải các hội thi khác cấp thành phố như: Khéo tay kỹ thuật,Văn hay chữ tốt,  Em lớn lên cùng sách, 04 học sinh đạt Huy Chương Đồng Olympic tháng 4, 04 học sinh đạt giải cuộc thi Robot cấp Thành phố và nhiều giải thể dục thể thao cấp thành phố.
- Ngày 23/5/2018, Ủy ban nhân dân Quận 12 đã tổ chức Lễ tuyên dương khen thưởng 215 học sinh giỏi cấp quốc gia, cấp thành phố năm học 2017-2018; qua đó đã động viên khích lệ tinh thần cho học sinh đã đạt được nhiều thành tích cao trong học tập.
* Kết quả xếp loại học lực, hạnh kiểm năm học 2017 - 2018 (đính kèm phụ lục 3.2).
IV. Giáo dục Chuyên biệt, hòa nhập
1. Thực hiện nhiệm vụ giáo dục
- Số học sinh khuyết tật học hòa nhập tại các trường là 238 học sinh (mầm non: 30, tiểu học: 183, trung học cơ sở: 25), đa số là học sinh học hòa nhập là học sinh chậm phát triển trí tuệ và tật vận động.
- 100% các trường tiếp tục thực hiện đúng Công văn 9890/BGD&ĐT- GDTH và Quyết định số 23/2006/QĐ-GD&ĐT-GDTH về tiếp nhận trẻ khuyết tật vào học hòa nhập và xây dựng kế hoạch Giáo dục khuyết tật tại đơn vị và thực hiện đánh giá học sinh khuyết tật theo đúng Điều 12 Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT.
- Tổ chức chuyên đề Chia sẻ chuyên môn phương pháp dạy học sinh khuyết tật trong các trường chuyên biệt thành phố Hồ Chí Minh cụm 02 chuyên môn giáo dục đặc biệt thành phố; thực hiện chương trình giáo dục phù hợp với học sinh trên cơ sở Chương trình giáo dục chuyên biệt dành cho học sinh khiếm thính, khiếm thị, khuyết tật trí tuệ cấp tiểu học ban hành theo Quyết định số 5715/QĐ-BGDĐT ngày 08/12/2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo; xây dựng lộ trình chuyển đổi thành trung tâm hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập. 
- Các trường tiểu học làm tốt công tác tư vấn với cha mẹ học sinh, lập hồ sơ cá nhân cho trẻ khuyết tật học hòa nhập. Tăng cường thăm lớp dự giờ đối với lớp có học sinh học hòa nhập để có hướng dẫn, hỗ trợ, điều chỉnh kịp thời đối với giáo viên dạy hòa nhập, nâng cao chất lượng giáo dục trẻ hoà nhập.
2. Một số kết quả đạt được 
- Trường Chuyên biệt Ánh Dương tổ chức thành công chuyên đề Chia sẻ chuyên môn phương pháp dạy học sinh khuyết tật trong các trường chuyên biệt thành phố Hồ Chí Minh cụm 02 chuyên môn giáo dục đặc biệt thành phố.
- Tham gia Hội thao Học sinh Khuyết tật lần V: 01 Huy chương Bạc môn Bật xa Nam, Giải Ba tập thể trò chơi vận động (Trường Chuyên biệt Ánh Dương).
V. Công tác Phổ cập giáo dục
Ngày 06/02/2018 Sở Giáo dục và Đào tạo đã kiểm tra và công nhận Quận 12 đạt chuẩn Chống mù chữ và phổ cập giáo dục năm 2017, với kết quả cụ thể như sau:  
1. Chống mù chữ có 11/11 phường đạt chuẩn mức độ 2. 
Tổng số dân trong độ tuổi 15-60: có 251.038; trong đó miễn giảm 330, tổng số người biết chữ 250.421, tỷ lệ người biết chữ 99,9%.
2. Phổ cập giáo dục mầm non 5 tuổi (trẻ sinh năm 2011)
+ Về trẻ em
- Số trẻ em 5 tuổi đến lớp: 8.979/10.431; tỷ lệ: 99,8%
- Số trẻ em 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục mầm non: 8.979/8.979 trẻ; tỷ lệ: 100%
+ Về giáo viên
- 540/540; tỷ lệ 100% giáo viên dạy lớp trẻ năm tuổi đạt chuẩn.
+ Về cơ sở vật chất
- 100% trường mầm non đủ điều kiện cơ sở vật chất phổ cập giáo dục mầm non. 
- Kết luận: Quận đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.
3. Phổ cập giáo dục tiểu học: Có 11/11 phường đạt chuẩn mức độ 3
-  Phổ cập giáo dục tiểu học (từ 6 đến 14 tuổi đang học tiểu học): Tổng số trẻ phải phổ cập 43.503 học sinh, đang học tiểu học 25.343 học sinh, tỷ lệ học sinh đang học tiểu học 100,0%. (số học sinh còn lại đã hoàn thành chương trình tiểu học).
- Phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi (11 tuổi) : Tổng số trẻ 11 tuổi là 4.785 học sinh, tổng số miễm giảm là 04, tổng số trẻ hoàn thành chương trình bậc tiểu học 4.670 học sinh, tỷ lệ trẻ 11 tuổi hoàn thành bậc tiểu học đúng độ tuổi 97,7%.
- Phổ cập độ tuổi 14 tuổi hoàn thành chương trình bậc tiểu học: Tổng số trẻ 14 tuổi là: 4.401 học sinh, tổng số miễn giảm là 17, tổng số trẻ hoàn thành  bậc tiểu học 4.379 tỷ lệ 99,9%.
- Phổ cập độ tuổi 11-14 tuổi hoàn thành chương trình bậc tiểu học: Tổng số trẻ 11 đến 14 tuổi là: 18.363 học sinh, tổng số miễn giảm là 40, tổng số hoàn thành bậc tiểu học 18.160 học sinh, tỷ lệ trẻ 11 đến 14 tuổi hoàn thành chương trình bậc tiểu học 99,1%.
4. Phổ cập giáo dục trung học cơ sở có 11/11 phường đạt chuẩn mức độ 3
- Huy động trẻ hoàn thành chương trình bậc tiểu học vào lớp 6 năm qua: Học sinh hoàn thành chương trình bậc tiểu học là 4.749, tổng số trẻ vào lớp 6 là: 4.749 học sinh, tỷ lệ huy động là 100%.
- Tỷ lệ học sinh tốt nghiệp THCS năm qua: Tổng số học sinh lớp 9 là 3.561 học sinh, tổng số học sinh tốt nghiệp THCS là 3.561 học sinh, tỷ lệ tốt nghiệp THCS 100%.
- Tỷ lệ 15 - 18 tuổi tốt nghiệp THCS: Tổng số độ tuổi từ 15 - 18 tuổi có 13.621 học sinh, tổng số có bằng tốt nghiệp THCS có 13.313 học sinh, tỷ lệ học sinh từ 15 - 18 tuổi tốt nghiệp THCS 97,7%.
5. Phổ cập bậc trung học năm 2017, có 11/11 phường đạt tiêu chuẩn
- Tỷ lệ huy động vào lớp 10 năm học vừa qua: Tổng số học sinh tốt nghiệp THCS là 3.561, vào lớp 10 các trường THPT 3.199, vào các lớp bổ túc 243,vào các lớp trung cấp nghề 70, tỷ lệ huy động 98,6%.
- Tỷ lệ tốt nghiệp bậc trung học hàng năm: Tổng số học sinh lớp 12 là 3.145 học sinh; số học sinh tốt nghiệp hệ phổ thông 2.960 học sinh; tốt nghiệp hệ bổ túc 135 học sinh, tỷ lệ tốt nghiệp 98,4%. 
- Tỷ lệ hiệu quả: Tổng số độ tuổi từ 18-21 có 11.276 học sinh, số có bằng tốt nghiệp THPT là 9.739 học sinh, số có bằng bổ túc THPT là 498 học sinh, tỷ lệ có bằng tốt nghiệp bậc trung học đạt 90,8%.
VI. Công tác học sinh và phong trào thiếu nhi
- Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Hội đồng Đội quận triển khai, tổ chức các hoạt động phong trào lồng ghép giáo dục lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, tìm hiểu truyền thống, lịch sử dân tộc, giáo dục 5 Điều Bác Hồ dạy… thông qua việc tổ chức các hoạt động sân khấu hóa, hội thi, hội diễn, về nguồn, tìm hiểu lịch sử Việt Nam. 
- Việc đưa Âm nhạc dân tộc vào trường học luôn được Ngành quan tâm, chú trọng. 100% các trường tiểu học, trung học cơ sở đã tổ chức tích hợp việc giới thiệu âm nhạc dân tộc vào tiết sinh hoạt dưới cờ, góp phần giáo dục truyền thống, bảo tồn di sản văn hóa dân tộc nhằm giúp học sinh phát triển toàn diện. 
- Bên cạnh việc giáo dục truyền thống văn hóa dân tộc, Ngành Giáo dục quận cũng đặc biệt quan tâm đến công tác giáo dục môi trường cho học sinh, 100% các trường đã tổ chức và giáo dục cho học sinh phân loại rác tại trường. Các mô hình “Phiên chợ rau sạch”, “Chợ phiên”, “Vườn rau sạch”… nhằm giáo dục kĩ năng sống cho học sinh cũng được duy trì và nhân rộng. Tiêu biểu như trường TH Trương Định, TH Võ Thị Sáu, THCS Nguyễn Chí Thanh. Năm học 2017-2018, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường tổ chức thành công Ngày hội môi trường cấp quận cho các trường học. 
- Nhằm giáo dục truyền thống “uống nước nhớ nguồn” tinh thần tương thân tương ái; Ngành Giáo dục quận đã quyên góp ủng hộ hàng trăm triệu đồng với các chương trình vì đồng bào lũ lụt, vì Trường Sa thân yêu, vì Người bạn ngoại thành… nổi bật là chương trình quyên góp tập trắng, sách giáo khoa: Ngành đã trao tặng 2000 tập trắng cho xã Xuân Thới Thượng huyện Hóc Môn, 1000 bộ sách giáo khoa và 1500 tập trắng cho Tỉnh Cà Mau, 640 tập trắng cho học sinh vùng lũ tỉnh Yên Bái và 278 bộ sách giáo khoa cho huyện Bù Đăng tỉnh Bình Phước. Ngoài ra, thiếu nhi Quận12 còn quyên góp được hơn 50 triệu động Vì Trường Sa thân yêu, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã trực tiếp trao tặng tại huyện đảo Trường Sa và trao tặng thông qua Hội trại truyền thống 9/1/2018. Cũng trong khuôn khổ hội trại truyền thống học sinh sinh viên Cụm 7 – Sở Giáo dục và Đào tạo, Quận 12 đã tham gia nhiều hội thi đạt giải cao và giành giải nhất toàn trại.
- Các cuộc thi về An toàn giao thông, học sinh Quận 12 đều tham gia tích cực và giành nhiều giải cao. Với 21.631 bài dự thi “An toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ”, toàn quận có 13 học sinh tiểu học được khen thưởng cấp quốc gia. Có 3.747 bài dự thi Sáng tác khẩu hiệu “Doraemon với An toàn giao thông”. Đặc biệt, cuộc thi “Tuổi trẻ Quận 12 với An toàn giao thông” đội Phòng Giáo dục và Đào tạo đã đạt giải khuyến khích.
- Tham gia Hội thi thể dục đồng diễn học sinh tiểu học cấp thành, Quận 12 đã tham gia thi đấu 3 nội dung và xuất sắc mang về 1 cúp vàng (TH  Nguyễn Thị Định), 1 cúp bạc ( TH Trương Định), 1 cúp đồng (TH Nguyễn Thị Định) và 1 giải nhì, 1 giải 3 và 2 giải khuyến khích.
- Trong hè 2018, cuộc thi AEROBIC và AEROBIC DACE cấp Thành phố giành cho các bậc học MN - MG, TH, THCS, Quận 12 đã giành 1 giải nhì, 1 giải 3. Đặc biệt, năm nay là năm đầu tiên Quận 12 tham gia Liên hoan ca khúc Chú Ve con cấp thành do ban nhạc học sinh trường THCS Nguyễn Chí Thanh tham dự đã đạt giải khuyến khích. Có thể nói, năm học 2017 – 2018 là một năm học có nhiều hoạt động ý nghĩa đối với công tác học sinh và phong trào thiếu nhi ngành Giáo dục và Đào tạo quận. 
VII. Công tác đào tạo bồi dưỡng
Được định hướng của Sở Giáo dục và Đào tạo, được sự chỉ đạo sâu sát của Ủy ban nhân dân Quận 12, lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, đồng thời được Thủ trưởng các đơn vị luôn quan tâm và chú trọng đến công tác bồi dưỡng nâng chuẩn cho đội ngũ, nên trình độ đội ngũ trong toàn Ngành có nhiều chuyển biến tốt, năm sau cao hơn năm trước
1. Tình hình bồi dưỡng chuẩn hóa đội ngũ (Phụ lục đính kèm)
Trong năm học 2017-2018, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ; chỉ đạo trường Bồi dưỡng Giáo dục liên kết với trường Đại học Sài Gòn, trường Đại học Sư phạm TPHCM, trường Cán bộ Quản lý Giáo dục TPHCM, thực hiện kế hoạch bồi dưỡng năm 2018, cử CB-GV tham gia học các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn. Tính đến thời điểm hiện nay, đã và đang tổ chức các lớp: Ứng dụng CNTT cơ bản: 87 học viên; Nghiệp vụ quản lý giáo dục: 38 học viên; Nghiệp vụ tổ trưởng chuyên môn: 67 học viên; Phòng chống bạo lực học đường: 79 học viên; Nghiệp vụ quản lý lớp: 85 học viên; năng lực Tiếng Anh B2: 27 học viên. Đồng thời tham gia cùng với phòng Nội vụ quản lý các lớp: bồi dưỡng kỹ năng tiếp nhận và xử lý tin tức dành cho GV chủ nhiệm –TPT khối THCS và kỹ năng giáo dục và quản lý học sinh dành cho giáo viên khối tiểu học, góp phần chuẩn hóa 100% về nghiệp vụ chuyên môn, nghiệp vụ quản lý cho CB-GV đương chức và kế cận.
2. Tình hình đào tạo nâng chuẩn đội ngũ (Phụ lục đính kèm)
Liên kết với các trường ĐHSG, ĐHSP TPHCM tổ chức 01 lớp Cử nhân Mầm non: 88 HV, 01 lớp cử nhân Tiểu học: 61 HV, góp phần đào tạo, bồi dưỡng nâng chuẩn cho đội ngũ giáo viên, đáp ứng nhu cầu  thực tế của địa phương về nhân sự.
3. Các hoạt động bồi dưỡng khác
* Bồi dưỡng chuyên đề
Công tác bồi dưỡng chuyên đề đã được các đơn vị chú trọng. Nội dung chuyên đề xoay quanh trọng tâm chuyên môn, phục vụ tốt cho công tác dạy và học. Vì vậy, có thể áp dụng cho tất cả các đơn vị trong từng cấp học. 
- Chuyên đề theo chỉ đạo của Sở GD&ĐT: 07
- Chuyên đề theo chỉ đạo của Phòng GD&ĐT: Mầm non: 51; TiH: 129; THCS: 39
- Chuyên đề do trường thực hiện: Mầm non: 333; TiH: 210; THCS: 177 
* Bồi dưỡng ngoại ngữ, tin học (Phụ lục đính kèm)
Đa số cán bộ quản lý, giáo viên nhận thức được tầm quan trọng của việc ứng dụng công nghệ thông tin và ngoại ngữ trong giảng dạy. Tỷ lệ chứng chỉ B trở lên về tin học và ngoại ngữ tăng hơn so với năm học trước. 
* Bồi dưỡng lý luận chính trị
- Tình hình cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia bồi dưỡng chính trị hè: Qua đợt học tập chính trị, nhận thức của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục được nâng cao, mở rộng. Đa số cán bộ, viên chức đều thấy được tầm quan trọng của việc bồi dưỡng chính trị chuyên môn hè và đã nắm được những đường lối, quan điểm của Đảng, chính sách của Nhà nước, chủ trương của Ngành để đáp ứng yêu cầu phát triển giáo dục trong tình hình hiện nay và nhiệm vụ trọng tâm của Ngành trong năm học mới, giúp đội ngũ có định hướng phấn đấu một cách đúng đắn phù hợp với yêu cầu của Ngành. Có 2788/2828 người, đạt tỷ lệ: 98.6%. Còn 40 trường hợp do bệnh và nghỉ hộ sản nên không tham gia tập trung trong dịp hè nhưng đã được từng trường bồi dưỡng lại nội dung chính trị hè.
- Số lượng, tỷ lệ cán bộ quản lý, giáo viên từ trình độ Trung cấp trở lên: 899/2595 người, đạt tỷ lệ: 34.6 %
* Bồi dưỡng thường xuyên 
Ngay từ đầu năm học Phòng Giáo dục và Đào tạo đã xây dựng Kế hoạch Bồi dưỡng thường xuyên năm học 2017 - 2018 triển khai đến từng đơn vị, từ đó các đơn vị tùy theo từng cấp học, từng đơn vị tự xây dựng kế hoạch Bồi dưỡng thường xuyên sao cho phù hợp với tình hình thực tế của từng trường. Kết quả bồi dưỡng thường xuyên của cán bộ, giáo viên hệ công lập: 2569/2573 đạt 99,8%; hệ ngoài công lập: 633/647 đạt 97,8%.
VIII. Công tác tổ chức
Toàn Ngành Giáo dục quận hiện có 3.217 cán bộ, giáo viên, nhân viên thuộc diện biên chế và hợp đồng, cụ thể như sau:
+  Mầm non: 639 người, trong đó 366 giáo viên.
+ Tiểu học: 1.367 người, trong đó 1.081 giáo viên.
+ THCS: 1.155 người, trong đó 963 giáo viên.
+ Trung tâm KTTHHN: 08 người, trong đó 2 giáo viên.
+ Trường Bồi dưỡng Giáo dục: 13 người, trong đó 6 giáo viên.
+ Trường Chuyên biệt Ánh Dương: 35 người, trong đó 27 giáo viên.
Để thực hiện công tác tổ chức, biên chế năm học 2017 – 2018, Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ như sau:
- Công tác quy hoạch cán bộ quản lý giáo dục kế cận được thực hiện theo Kế hoạch của Ủy ban nhân dân quận ban hành giai đoạn 2016 – 2020, trong năm học 2017 – 2018 đã thực hiện lấy phiếu tín nhiệm quy hoạch cán bộ lãnh đạo quản lý trường học đưa vào nguồn quy hoạch giai đoạn 2016 – 2020 là 136 người, trong đó: Mầm non: 55 người; Tiểu học: 44 người; Trung học cơ sở: 37 người.
- Việc bổ nhiệm lại, bổ nhiệm mới và điều động do phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp cùng phòng Nội vụ tham mưu trình Ủy ban nhân dân quận phê duyệt. Trong năm học 2017 – 2018 có 18 cán bộ quản lý trong diện đề nghị bổ nhiệm lại; 17 cán bộ quản lý được bổ nhiệm mới; 09 cán bộ quản lý được bổ nhiệm và điều động.
- Đối với giáo viên, năm học 2017 – 2018 thực hiện theo Kế hoạch tuyển dụng của Ủy ban nhân dân quận dựa trên nhu cầu thực tế và qui mô trường lớp qui định.Toàn ngành đã thực hiện tuyển dụng 2 đợt dành cho giáo viên cụ thể số liệu như sau:
+ Số giáo viên tuyển dụng trong năm học 2017 – 2018 (đợt 1 và 2): 195 giáo viên, trong đó: Mầm non: 33 giáo viên; Tiểu học: 78 giáo viên; THCS: 84 giáo viên.
- Thực hiện việc nâng lương trước niên hạn cho 52 trường hợp; nâng lương đúng niên hạn cho 666 trường hợp; đề nghị xét phụ cấp thâm niên nhà giáo năm 2017 cho 118 trường hợp đủ điều kiện.Thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách cho đội ngũ như phụ cấp chức vụ cho cán bộ quản lý, tổ trưởng, phụ cấp trách nhiệm cho Tổng phụ trách, chuyên trách phổ cập, phụ cấp ngành nghề đối với cán bộ y tế, phụ cấp ưu đãi, phụ cấp thâm niên nhà giáo, phụ cấp độc hại cán bộ thư viện; giải quyết chế độ hưu cho 31 công chức, viên chức (trong đó 05 CBQL, 18 giáo viên, 08 nhân viên).
- Cán bộ quản lý và giáo viên đứng lớp được bố trí đầy đủ theo cơ cấu, bộ môn, ở các cấp học. Số lượng giáo viên đảm bảo theo tỉ lệ qui định và phù hợp vị trí việc làm của từng đơn vị.
IX. Công tác kiểm tra
1. Kiểm tra đầu năm học 
- Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức kiểm tra đầu năm học về các khoản thu đầu năm, công tác tuyển sinh và vệ sinh, an toàn trường học đối với 14 trường học (04 trường Mầm non, 06 trường Tiểu học, 04 trường THCS). Qua kiểm tra không có trường học nào thực hiện thu các khoản trái quy định; các trường thực hiện tuyển sinh đúng quy định; công tác vệ sinh, đảm bảo an toàn trường học được quan tâm, tuy nhiên vẫn còn một số đơn vị chưa thực hiện tốt công tác xây dựng mỹ quan vệ sinh môi trường; đã được nhắc nhở, rút kinh nghiệm chung.
2. Kiểm tra công tác quản lý của Hiệu trưởng
- Số cuộc kiểm tra: 27 cuộc (trường mầm non 15 cuộc, trường tiểu học: 6 cuộc, trường THCS: 05 cuộc). 
- Giám sát kiểm tra học kỳ I, học kỳ II, xét hoàn thành chương trình tiểu học, tốt nghiệp trung học cơ sở; thanh tra thi nghề phổ thông.
- Kiểm tra hồ sơ học vụ, việc cấp phát, quản lý văn bằng chứng chỉ đối với 12 trường THCS công lập trên địa bàn quận.
- Kiểm tra 11 trường Mầm non ngoài công lập, kết quả: Đình chỉ hoạt động 02 trường, đề nghị khắc phục vi phạm 08 trường   
3. Tham gia các Đoàn kiểm tra theo Quyết định của UBND quận 
Ngoài ra còn tham gia các đoàn kiểm tra theo quyết định của Ủy ban nhân dân quận về kiểm tra công tác thực hiện nhiệm vụ chính trị tại các trường; kiểm tra các công ty, cơ sở giữ trẻ bán trú ngoài nhà trường. 
4. Công tác giải quyết khiếu nại, phản ánh, tố cáo.
Thực hiện xử lý đơn, kiểm tra xác minh và báo cáo kết quả với cơ quan quản lý cấp trên đúng quy định; trong năm học có 11 đơn phản ánh, tố cáo ( 03 đơn chính danh, 08 đơn nặc danh); xác minh kết luận và báo cáo cơ quan cấp trên 11 vụ, tỷ lệ 100%.
5. Xử lý đơn và tiếp công dân
- Số đơn tiếp nhận: 11, trong đó: Nặc danh: 08 đơn, chính danh: 03 đơn
+ Đơn khiếu nại: 00 đơn
+ Đơn phản ánh, tố cáo: 11 đơn
- Đã xác minh, xử lý 
- Số đơn thuộc thẩm quyền xác minh, xử lý: 11 đơn 
- Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch, lịch và phân công cán bộ lãnh đạo, chuyên viên phụ trách công tác Thanh tra tiếp công dân theo quy định.
X. Công tác thi đua
Công tác thi đua luôn được coi trọng và phát động sâu rộng đến đội ngũ cán bộ, viên chức, người lao động và học sinh trong toàn Ngành Giáo dục quận thực hiện đúng Luật thi đua - khen thưởng và các văn bản hướng dẫn của Bộ, Ngành, Thành phố và Ủy ban nhân dân quận.
- Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên vinh dự được Chủ tịch nước tặng Huân chương lao động hạng 2.
- Năm học 2017 – 2018, đã tham mưu, đề xuất với Ủy ban nhân dân quận tuyên dương, khen thưởng cho 215 học sinh giỏi và học sinh đạt thành tích cao trong các kỳ thi học sinh giỏi cấp Thành phố và cấp Quốc gia.
- Danh hiệu thi đua cá nhân và tập thể đạt được năm học 2017 – 2018 cho các đơn vị công lập và ngoài công lập, kết quả như sau:
* Danh hiệu tập thể
- Tập thể lao động tiên tiến: 62 đơn vị
- Tập thể lao động xuất sắc: 45 đơn vị
- Bằng khen Thành phố: 20 đơn vị
- Cờ thi đua thành phố: 05 đơn vị
- Bằng khen Bộ Giáo dục và Đào tạo: 01 đơn vị
- Bằng khen Thủ tướng Chính phủ: 01 đơn vị
* Danh hiệu cá nhân
- Lao động tiên tiến: 3038 cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên
- Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở: 351 cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên
- Bằng khen Thành phố: 100 cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên 
- Huy hiệu Thành phố: 02 cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên
- Bằng khen Bộ Giáo dục và Đào tạo: 06 cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên.
- Chiến sĩ thi đua cấp Thành phố: Sẽ thực hiện xét, đề nghị khi có kết quả thẩm định phạm vi ảnh hưởng sáng kiến cấp Thành phố của Hội đồng khoa học xét công nhận sáng kiến cấp Thành phố.
XI. Công tác pháp chế
1. Công tác chỉ đạo, triển khai, phối hợp thực hiện
- Phòng Giáo dục và Đào tạo đã xây dựng, tổ chức thực hiện đầy đủ các kế hoạch, nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân quận: Kế hoạch số 1014/KH-GDĐT-PC ngày 27 tháng 11 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác pháp chế năm học 2017-2018; Công văn số 58/GDĐT ngày 18 tháng 01 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luât, quy định mới từ tháng 9 đến tháng 12 năm 2017; Kế hoạch số 335/KH-GDĐT ngày 19 tháng 4 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo năm 2018.
- Tham dự Hội nghị tập huấn Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật và văn bản hướng dẫn thi hành theo Kế hoạch số 153/KH-UBND-TP ngày 13 tháng 4 năm 2018. Phối hợp với Phòng Tư pháp thực hiện Kế hoạch số 163/KH-HĐPH ngày 20 tháng 4 năm 2018 của Ủy ban nhân dân quận về tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật và trợ giúp pháp lý lưu động cho giáo viên và học sinh trung học cơ sở trên địa bàn Quận 12 năm 2018.
2. Kết quả thực hiện
* Về nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật
- Nghị định số 92/2017/NĐ-CP ngày 07 tháng 8 năm 2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các nghị định liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính; 
- Nghị định số 97/2017/NĐ-CP ngày 18 tháng 8 năm 2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 81/2013/NĐ-CP ngày 19 tháng 7 năm 2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật xử lý vi phạm hành chính; 
- Nghị định số 144/2017/NĐ-CP ngày 15 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Trợ giúp pháp lý; 
- Quyết định số 3957/QĐ-BGDĐT ngày 28 tháng 9 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” đến năm 2021.
- Văn bản của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh: Quyết định số 4686/QĐ-UBND ngày 01 tháng 9 năm 2017 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố về việc công bố thủ tục hành chính thuộc phạm vi chức năng quản lý của Sở Giáo dục và Đào tạo được chuẩn hóa tại thành phố Hồ Chí Minh
- Phòng Giáo dục và Đào tạo đã chỉ đạo các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở, đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật với các nội dung tuyên truyền như: Hiến pháp 2013; Luật Khiếu nại 2011; Luật Tố cáo 2011; Luật Tiếp công dân 2013; Luật Trợ giúp pháp lý 2017; Luật trách nhiệm bồi thường của nhà nước 2017; Luật An toàn thực phẩm 2010; Luật Thanh niên 2005; Luật An toàn, vệ sinh lao động 2015; các quy định liên quan thi cử; Điều lệ nhà trường và các quy định về tuyển sinh các lớp đầu cấp; Văn bản QPPL trong lĩnh vực GD&ĐT về công tác thi, tuyển sinh; Bộ luật Dân sự 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Bộ Luật hình sự số 100/2015/QH13; tổ chức thực hiện “Ngày pháp luật” theo quy định.
* Hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật
Triển khai trong các cuộc họp giao ban Hiệu trưởng, các buổi họp Hội đồng sư phạm các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở; lổng ghép giáo dục tích hợp về pháp luật trong các tiết học môn đạo đức, môn giáo dục công dân ở các trường tiểu học, trung học cơ sở; mời báo cáo viên báo cáo tuyên truyền theo chuyên đề, báo cáo trong tiết sinh hoạt chào cờ cho học sinh; các trường tổ chức các hoạt động ngoại khóa, chuyên đề, các hoạt động trải nghiệm...
XII. Tình hình cơ sở vật chất trang thiết bị giáo dục
Trong năm học 2017-2018, Quận đưa vào sử dụng 03 công trình xây dựng trường học, với tổng số 53 phòng học, trong đó, Trường tiểu học Quang Trung: nâng cấp mở rộng thêm 12 phòng học và các phòng chức năng; Trường tiểu học Nguyễn Trãi: nâng cấp mở rộng thêm 12 phòng học và các phòng chức năng và xây mới Trường THCS Đông Hưng Thuận (THCS Hà  Huy Tập) 29 phòng học và các phòng chức năng; 
Nhằm chuẩn bị tốt cho năm học 2017-2018, Ủy ban nhân dân quận đầu tư nâng cấp sửa chữa, mua sắm trang thiết bị dạy học cho ngành Giáo dục và Đào tạo với tổng kinh phí 19.948.387.200 đồng (Trong đó kinh phí sửa chữa trường lớp là 13.371.100.000 đồng và kinh phí mua sắm thiết bị dạy học là 6.577.287.200 đồng
C. ĐÁNH GIÁ CHUNG
I. Mặt được
- Trong năm học, tại các cơ sở giáo dục, nề nếp dạy học được đảm bảo ổn định, chất lượng và hiệu quả giáo dục ngày càng được nâng cao; số lượng học sinh giỏi Thành phố, Quốc gia ngày càng tăng. Các hội thi phong trào được các trường tích cực tham gia và đạt kết quả tốt, môi trường sư phạm ngày càng được cải thiện theo hướng tích cực.
- Công tác phổ cập giáo dục và xóa mù chữ được duy trì và nâng cao hàng năm.
- Công tác xã hội hóa giáo dục ngày càng được phát triển theo chiều sâu đã tạo điều kiện thuận lợi cho việc xây dựng xã hội học tập trên địa bàn quận. 
II. Mặt hạn chế
- Sĩ số học sinh trên lớp quá cao (trung bình 47 học sinh/lớp). Tỷ lệ học 2 buổi/ngày thấp ảnh hưởng đến việc đổi mới phương pháp dạy học; ảnh hưởng việc thực hiện Đề án nâng cao năng lực sử dụng Tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp Thành phố giai đoạn 2011 – 2020; ảnh hưởng việc xây dựng trường chuẩn quốc gia, trường tiên tiến hội nhập…
- Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên ở các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập chưa ổn định, ảnh hưởng công tác chuyên môn, nuôi dạy.
- Dân số tăng nhanh, trường công lập chưa đáp ứng kịp. Trong khi đó, Nghị định số 46/2017/NĐ-CP ngày 21 tháng 4 năm 2017 của Chính phủ quy định về điều kiện đầu tư và hoạt động trong lĩnh vực giáo dục thì việc phát triển trường lớp ngoài công lập đang gặp khó khăn vì để đáp ứng điều kiện thành lập thì phải phù hợp với quy hoạch mạng lưới trường lớp và quy hoạch phát triển kinh tế xã hội ở địa phương, trong khi quy hoạch về mạng lưới trường lớp không có quy hoạch trường lớp ngoài công lập.
















PHẦN II
NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2018 – 2019

Năm học 2018 – 2019, Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 12 tiếp tục tập trung thực hiện tốt các giải pháp để thực hiện Chương trình hành động số 46-CTrHĐ/TU của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết 29/NQ-TW Hội nghị Trung ương 8 - Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”;
Căn cứ vào nhiệm vụ năm học 2018 – 2019 của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ tình hình kinh tế - xã hội, các thuận lợi – khó khăn và yêu cầu giáo dục - đào tạo của Quận, Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục thực hiện nhiệm vụ trọng tâm sau đây:
I. MỤC TIÊU
1. Nhà trường
- Xây dựng được các trường học có cơ sở vật chất hiện đại, đầy đủ các thiết bị dạy học thiết yếu: các phòng học thông Minh, phòng đa năng, nhà thể chất,… và hệ thống hạ tầng và thiết bị công nghệ thông tin đồng bộ trang thiết bị và phần mềm, hệ thống mạng, các chương trình kiểm tra đánh giá chất lượng giáo dục… nhằm nâng cao chất lượng công tác dạy và học trong trường.
- Có hệ thống thông tin quản lý giáo dục đào tạo theo mô hình quản trị nhà trường, quản lý giáo dục với các phần mềm quản lý thông tin cùng hệ thống cơ sở dữ liệu toàn ngành, dễ dàng theo dõi hoạt động dạy và học của giáo viên và học sinh, từ đó đề ra các biện pháp điều hành hiệu quả, phù hợp.
2. Học sinh
- Từng bước được học tập và hoạt động cả ngày trong trường; có thể học mọi lúc mọi nơi thông qua các ứng dụng công nghệ thông tin hiện đại và hệ thống đào tạo E-learning…
- Được giảng dạy và học tập bằng những phương pháp tiên tiến, hiện đại của thế giới nhằm đảm bảo phát triển năng lực bản thân một cách toàn diện.
- Có nền tảng tiếng Anh, Tin học đạt chuẩn quốc tế để có thể tiếp tục học tập, làm việc trong môi trường quốc tế sau khi tốt nghiệp trung học cơ sở.
- Mỗi học sinh có thể chơi ít nhất một môn thể thao, có kiến thức cơ bản về âm nhạc, mỹ thuật, có kỹ năng thực hành xã hội để có thể thích ứng cuộc sống, được phát triển năng lực theo hướng gắn với thực tiễn nghề nghiệp.
3. Đội ngũ
- Đội ngũ giáo viên đạt các chuẩn nghề nghiệp phù hợp với yêu cầu đổi mới, đảm bảo về chất lượng, đủ về số lượng, có trình độ ngoại ngữ và tin học đảm bảo khả năng ứng dụng thành thạo công nghệ thông tin khi thực hiện công tác giảng dạy và tiếp cận với các tri thức mới, giao lưu, hội nhập với thế giới.
- Các giáo viên ngoài giỏi chuyên môn còn có hiểu biết xã hội sâu rộng, bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất tốt, tận tâm, yêu nghề, mến trẻ, là những tấm gương sáng, mẫu mực cho học sinh noi theo.
- Đội ngũ cán bộ quản lý có năng lực, trình độ chuyên môn cao có thể tiến hành quản lý, kiểm tra, đánh giá chất lượng giáo dục đào tạo thông qua trung tâm điều hành một cách hiệu quả.
4. Phụ huynh học sinh
- Được tham gia đánh giá chất lượng nhà trường và giáo viên góp phần nâng cao chất lượng, tinh thần trách nhiệm của các giáo viên, cơ sở giáo dục và các cơ sở quản lý giáo dục.
- Có thể chủ động nắm bắt sâu sát được tình hình học tập, rèn luyện của con em mình thông qua hệ thống quản lý thông tin, điều hành của cơ sở quản lý.
- Xây dựng được mối liên kết chặt chẽ với nhà trường và giáo viên trong giáo dục học sinh, từ đó đưa ra các đóng góp, ý kiến kịp thời và hợp lý.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Đổi mới mạnh mẽ, sâu sắc tư duy giáo dục 
1.1 Tiếp tục thực hiện các nội dung Nghị quyết của Thành ủy chuyên đề về phát triển giáo dục và đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh, tích cực xây dựng “Đề án tổng thể phát triển giáo dục và đào tạo thành phố đến năm 2030”
1.2. Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện phân cấp quản lý giáo dục theo tinh thần tăng tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm về việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục; đẩy mạnh công tác xã hội hóa tại các nhà trường. 
1.3. Phát huy dân chủ, thực hiện đầy đủ và đúng quy định về công khai trong các cơ sở giáo dục; thực hiện đúng quy định về quản lý tài chính, tài sản. Tăng cường thanh tra, kiểm tra công tác quản lý tài chính, tài sản tại các đơn vị và xử lý nghiêm các vi phạm.
1.4. Tiếp tục thực hiện hiệu quả công tác cải cách hành chính, giải quyết các thủ tục hành chính trực tuyến, áp dụng dịch vụ bưu chính công, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý. Tăng cường cung cấp thông tin cho phụ huynh, học sinh; tạo điều kiện thuận lợi cho phụ huynh, học sinh khi cần cập nhật thông tin hay liên hệ với nhà trường.  
1.5. Nghiêm túc thực hiện các quy định của Luật phòng, chống tham nhũng, Luật thực hành tiết kiệm và chống lãng phí; thực hiện tiết kiệm chi thường xuyên. Đổi mới mạnh mẽ hoạt động thanh tra; tăng cường thanh tra, kiểm tra công tác quản lý giáo dục và việc thực hiện nhiệm vụ tại các cơ sở giáo dục. Tăng cường chỉ đạo công tác tự kiểm tra của các cơ sở giáo dục.
1.6. Thực hiện nghiêm Quy định quản lý dạy thêm, học thêm trên địa bàn quận. Kiên quyết xử lý nghiêm khắc các trường hợp dạy thêm không đúng quy định. Xây dựng và triển khai Trang hỗ trợ học tập trực tuyến, tạo điều kiện tự học cho học sinh.
1.7. Quản lý chất lượng đầu ra; quản lý quá trình đào tạo và chuẩn hóa các điều kiện đảm bảo chất lượng. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục; sử dụng hệ thống kiểm định chất lượng quốc tế để kiểm định chất lượng đào tạo các chương trình tiên tiến; kiểm định trình độ ngoại ngữ, tin học của các bộ quản lý, giáo viên và học sinh hướng theo chuẩn quốc tế.
1.8. Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền về các chủ trương, giải pháp thực hiện đổi mới toàn diện của ngành theo hướng chủ động, tích cực để đưa thông tin nhanh chóng, chính xác, kịp thời đến với cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh và người dân trên địa bàn quận. Mở rộng Chương trình truyền thông giáo dục đến các nhà trường trên địa bàn quận.
1.9. Tiếp tục thực hiện công tác thi đua khen thưởng theo hướng thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức. Đẩy mạnh các hoạt động biểu dương, tuyên truyền, giới thiệu những gương thầy cô giáo tiêu biểu, điển hình trong dạy chữ, dạy người. Đề xuất khen thưởng kịp thời các giáo viên có những thành tích nổi bật, thành tích đột xuất được tập thể ghi nhận, công nhận. Tích cực phát hiện, giới thiệu, tuyên dương các gương điển hình học sinh tiêu biểu của quận.
2. Đổi mới căn bản và toàn diện về chương trình, nội dung, phương pháp giảng dạy – học tập, phương pháp kiểm tra – đánh giá; coi trọng quản lý chất lượng giáo dục.
2.1. Nhiệm vụ chung 
- Tiếp tục quan tâm công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, giáo dục đạo đức, lối sống, tinh thần yêu nước. Chú trọng xây dựng nền tảng gia đình, ý chí phụng sự Tổ quốc, xã hội và ý chí khởi nghiệp trong học sinh, nâng cao khả năng thực hành của học sinh.
- Đẩy mạnh công tác giáo dục nghệ thuật, giáo dục thể chất; đổi mới mạnh mẽ công tác giảng dạy và học tập các môn nhạc, họa, thể dục; chú trọng phát triển âm nhạc dân tộc và các môn võ dân tộc trong nhà trường.
- Chú trọng thực hiện các hoạt động giáo dục kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh nhằm trang bị những kiến thức cho học sinh để các em có thể hòa nhập cộng đồng, tự giải quyết các vấn đề khó khăn gặp phải của bản thân.
- Phối hợp hoàn thiện quy hoạch hệ thống trường lớp trên địa bàn quận theo hướng đa dạng hóa hệ thống các loại hình giáo dục, bảo đảm nhu cầu học tập ở tất cả các cấp học, bậc học, ngành học; tăng cường cơ sở vật chất trường lớp, đầu tư trang thiết bị hiện đại, đảm bảo đủ chỗ học và có chỗ học đạt chuẩn cho học sinh. Đẩy mạnh công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.
- Đẩy mạnh công tác xây dựng cơ sở vật chất trường lớp, tăng cường trang thiết bị hiện đại phục vụ học tập, nghiên cứu và giảng dạy. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện trường học theo mô hình tiên tiến, hội nhập tại tất cả các bậc học.
- Tham mưu đa dạng hóa hình thức đầu tư cơ sở vật chất kỹ thuật, cơ sở vật chất thể dục thể thao cho các đơn vị, đặc biệt tập trung xây dựng hồ bơi để thực hiện thành công Đề án “Phổ cập bơi cho học sinh”. 
- Củng cố và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, kết quả phổ cập giáo dục tiểu học và trung học. Đẩy mạnh công tác phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và công tác xóa mù chữ cho người lớn (đặc biệt chú trọng đối tượng sau 35 tuổi); đa dạng hóa phương thức học tập đáp ứng nhu cầu nhân lực, tạo cơ hội học tập suốt đời cho người dân.
- Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ phương pháp giảng dạy và học tập. Chú trọng hướng dẫn học sinh phương pháp tự học, tự nghiên cứu, phương pháp làm việc theo nhóm, tự chinh phục kiến thức thay cho việc nhồi nhét kiến thức; tăng cường tổ chức cho học sinh tham gia các tiết học ngoài nhà trường nhằm gắn liền lý thuyết với thực tiễn; khuyến khích, hướng dẫn và tạo điều kiện để học sinh nghiên cứu khoa học, vận dụng kiến thức đã học vào giải quyết những vấn đề thực tế của cuộc sống. 
- Chú trọng giảm tải chương trình nhằm khắc phục tình trạng quá tải, nặng về lí thuyết, nhẹ về thực hành. Đổi mới phương thức kiểm tra, đánh giá kết quả học tập, đạo đức của học sinh theo hướng phát huy tính tích cực, tự giác, chủ động, sáng tạo của người học, chuyển trọng tâm đánh giá nội dung học tập sang đánh giá phẩm chất và năng lực của người học. 
- Nâng cao hiệu quả phát triển, ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong quản lý, thông tin, điều hành tác nghiệp. Phát triển, ứng dụng công nghệ thông tin là công cụ, môi trường nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính, nâng cao chất lượng giáo dục theo hướng tiên tiến và hiện đại. Ứng dụng công nghệ thông tin, điện tử hiện đại hóa hệ thống thư viện trường học nhằm đẩy mạnh công tác nghiên cứu, giảng dạy và học tập cho giáo viên và học sinh.
2.2. Giáo dục mầm non 
- Củng cố mở rộng quy mô, mạng lưới cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn quận. Củng cố chất lượng tại các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập.
- Tăng cường công tác quản lý các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập, nhất là các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập. Thực hiện lộ trình để đảm bảo tỷ lệ trẻ mầm non học công lập và ngoài công lập theo đề án của Thành phố.
- Xây dựng tài liệu chuyên môn quản lý nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục để tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ. Tiếp tục bồi dưỡng đạo đức nghề nghiệp, trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên mầm non ngoài công lập.
- Duy trì việc đảm bảo chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng, bảo vệ sức khỏe và an toàn tuyệt đối cho trẻ. Tăng tỷ lệ huy động trẻ đến trường và tỷ lệ trẻ học bán trú. Củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi. Tiếp tục làm tốt công tác phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các bậc cha mẹ, cộng đồng và tuyên truyền về đổi mới giáo dục mầm non. Đẩy mạnh công tác phát hiện chẩn đoán, can thiệp sớm và xây dựng kế hoạch cá nhân cho trẻ khuyết tật học hoà nhập tại trường mầm non.
- Tiếp tục thực hiện Đề án “Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020” trên địa bàn quận.
2.3. Giáo dục phổ thông
2.3.1. Giáo dục Tiểu học 
- Đảm bảo 100% trẻ 6 tuổi vào học lớp 1, phấn đấu có 80% học sinh tiểu học được học 2 buổi/ngày, 100% học sinh từ 6 tuổi được học tiếng Anh theo đề án, được trang bị đủ 4 kỹ năng (nghe, đọc, nói, viết). Duy trì và đảm bảo chất lượng phổ cập Giáo dục tiểu học.
- Thực hiện nội dung dạy học theo hướng tinh giảm, tiếp cận định hướng chương trình giáo dục phổ thông mới. Điều chỉnh nội dung dạy học theo Chương trình giáo dục phổ thông hiện hành một cách hợp lý, phù hợp đặc điểm tâm sinh lý học sinh tiểu học, tích hợp các nội dung giáo dục vào các môn học và hoạt động giáo dục. Mở rộng quy mô, nâng cao chất lượng giáo dục hòa nhập học sinh khuyết tật, tạo cơ hội thuận lợi tiếp cận giáo dục cho trẻ có hoàn cảnh khó khăn.
- Tiếp tục đổi mới Phương pháp dạy học theo hướng hiện đại, đẩy mạnh các phương pháp dạy học tích cực. Đẩy mạnh công tác giáo dục thể chất, giáo dục thẩm mỹ gắn với các hoạt động ngoại khóa. Tiếp tục đưa giáo dục văn hóa truyền thống vào nhà trường.
- Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lý, thực hiện hồ sơ sổ sách, thống kê số liệu, báo cáo…
- Khuyến khích phát huy các nguồn lực xã hội trong việc xây dựng tủ sách lớp học, mô hình “thư viện xanh”, “thư viện thân thiện”, phát triển văn hóa đọc, tăng cường các thiết bị dạy học hiện đại, ứng dụng công nghệ thông tin, phần mềm dạy học, thiết bị dạy học tự làm.
2.3.2. Giáo dục Trung học cơ sở
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Hiệu trưởng trong chỉ đạo chuyên môn, phát huy tính tích cực, chủ động của tổ trưởng chuyên môn và giáo viên giỏi trong việc xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục nhà trường; tự chủ trong thực hiện chương trình trên cơ sở đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng và thời lượng dạy học; tạo điều kiện để trường tổ chức các chủ đề dạy học, các hoạt động trải nghiệm; đưa phương pháp dạy học theo định hướng giáo dục STEM đến với học sinh; tăng cường công tác kiểm tra nội bộ nhà trường đảm bảo thực hiện thành công các nhiệm vụ giáo dục theo tinh thần tích cực, chủ động trong đổi mới.
- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức tổ chức hoạt động dạy nghề phổ thông, giáo dục hướng nghiệp, phân luồng học sinh.
- Tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng giải quyết các vấn đề thực tiễn góp phần hình thành, phát triển năng lực và qua đó giúp học sinh xác định động cơ, thái độ học tập. Tổ chức các hoạt động giáo dục gắn với thực tiễn cuộc sống, tổ chức các hoạt động dạy học hướng đến việc phát triển năng lực học sinh. Phấn đấu trên 80% trường trung học cơ sở tổ chức thực hiện được nội dung đổi mới hoạt động chuyên môn, tổ chức được ít nhất một hoạt động dạy học theo định hướng giáo dục STEM và tham gia các hoạt động phong trào, hội thi, cuộc thi về chuyên môn do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
- Tiếp tục đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh. Chú trọng đánh giá trong quá trình dạy học và đánh giá tổng kết cuối kỳ, cuối năm học. Hiệu trưởng các trường chỉ đạo các tổ/ nhóm chuyên môn kiểm soát và nâng cao chất lượng các đề kiểm tra; các nội dung có liên quan đến các tình huống thực tiễn cần chọn lựa nội dung phù hợp, có tính giáo dục và hợp thực tế. 
- Hướng dẫn, kiểm soát việc dạy học bổ sung chương trình nước ngoài, dạy học với giáo viên nước ngoài đúng quy định. Tiếp tục triển khai thực hiện đề án “Dạy và học các môn Toán, Khoa học và Tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam”. 
- Đảm bảo 100% duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục bậc trung học; 100% các đơn vị phường hoàn thành việc cập nhật và chuyển dữ liệu phổ cập giáo dục trên hệ thống của quận theo sự hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo; 100% cơ sở giáo dục trung học có người phụ trách công tác phổ cập giáo dục, hướng nghiệp, phân luồng.
2.4. Giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên
- Phối hợp các phòng, ban ngành, đoàn thể, quận tiếp tục thực hiện đề án xóa mù chữ giai đoạn 2014 – 2020; đề án xây dựng xã hội học tập trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2012 – 2020. 
- Đa dạng hóa các chương trình, nội dung và hình thức tổ chức dạy học, chú trọng phát triển các chương trình bồi dưỡng ngắn hạn; tiếp tục mở rộng dạy văn hóa kết hợp với dạy nghề; tổ chức giáo dục khởi nghiệp, góp phần phân luồng học sinh sau trung học cơ sở. 
- Nâng cao chất lượng hoạt động các trung tâm học tập cộng đồng theo hướng thiết thực và hiệu quả. Tiếp tục rà soát số liệu về công tác chống mù chữ, nâng cao tỷ lệ xóa mù chữ cho người dân. Tiếp tục thực hiện tốt công tác phối hợp và hoàn thành các tiêu chí giáo dục và đào tạo.
- Tăng cường quản lý, kiểm tra hoạt động các trung tâm nhằm đảm bảo thực hiện đúng quy chế, nâng cao chất lượng dạy và học; Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học viên giáo dục thường xuyên; khuyến khích đổi mới phương pháp dạy học, hiện đại hóa cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ giảng dạy. 
3. Phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục
- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý và giáo viên, đảm bảo cung cấp đủ số lượng giáo viên các cấp cho Ngành, bồi dưỡng nâng cao trình độ chính trị, ngoại ngữ, tin học và bồi dưỡng thường xuyên cho giáo viên các cấp. Nâng cao năng lực ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giáo dục học sinh.
- Tiếp tục triển khai bồi dưỡng, nâng cao kỹ năng giảng dạy tiếng Anh cho giáo viên các bậc học theo Đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp thành phố”.
- Thường xuyên thực hiện công tác rà soát, sắp xếp lại đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục phù hợp.
- Tổ chức đánh giá, xếp loại nhà giáo, cán bộ quản lý ở các bậc học, cấp học theo các chuẩn của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
4. Tăng cường cơ hội tiếp cận giáo dục cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em khuyết tật đến trường và hòa nhập vào cuộc sống.
- Đẩy mạnh thực hiện việc chăm lo cho học sinh nghèo ở các khu dân cư lao động nhằm đảm bảo công bằng trong giáo dục, đảm bảo không có trẻ em nào không được đến trường vì hoàn cảnh kinh tế gia đình khó khăn. Thực hiện tốt giáo dục hòa nhập cho học sinh khuyết tật.
- Tiếp tục tạo điều kiện tốt nhất (về thủ tục) để trẻ lang thang, cơ nhỡ có thể đến trường học tập tại các lớp học linh hoạt theo kế hoạch giáo dục cá nhân, thời khóa biểu điều chỉnh phù hợp trình độ đối tượng học sinh và điều kiện của đơn vị. 
- Tạo điều kiện để trẻ khuyết tật được học tập bình đẳng và hòa nhập cộng đồng, giáo dục trẻ phù hợp đối tượng, chủ động điều chỉnh linh hoạt về tổ chức dạy học, chương trình, phương pháp dạy học và đánh giá học sinh khuyết tật. 
- Khuyến khích các quỹ học bổng để miễn, giảm học phí cho học sinh là người dân tộc thiểu số và thuộc diện chính sách xã hội; hỗ trợ giáo dục đặc biệt cho người khuyết tật, trẻ em các dân tộc ít người, trẻ em bị ảnh hưởng bởi HIV và trẻ em lang thang đường phố.
5. Thực hiện các đề án
Tiếp tục bám sát triển khai thực hiện Kế hoạch của Ủy ban nhân dân thành phố về thực hiện Chương trình hành động số 46 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW của Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương lần 8 - Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”, năm học 2018 – 2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục tham mưu Ủy ban nhân dân quận triển khai thực hiện các đề án, kế hoạch, chương trình:  
- Đề án Giáo dục âm nhạc dân tộc trong trường phổ thông trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 – 2020.
- Đề án Phân luồng học sinh sau trung học cơ sở tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2017 – 2020.	
- Đề án Xã hội hóa ngành giáo dục thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2017 – 2020; tầm nhìn đến năm 2030.
- Đề án Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng Tin học cho giáo viên và học sinh thành phố Hồ Chí Minh theo chuẩn quốc tế (giai đoạn 2018 – 2030).
- Đề án Đào tạo, bồi dưỡng học sinh giỏi thành phố, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, nhất là nguồn nhân lực chất lượng cao của Quận 12.
- Đề án Nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho giáo viên và học sinh Quận 12.
- Đề án Nâng cao điều kiện, khả năng nghiên cứu, thí nghiệm và thực hành cho học sinh Quận 12.
- Đề án Nâng cao thể chất cho học sinh Quận 12 (Giai đoạn 2016 – 2020).
- Thực hiện Đề án Sổ liên lạc điện tử trên địa bàn Quận 12.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án thanh toán học phí không dùng tiền mặt trong ngành giáo dục - Thực hiện Đề án thẻ học đường SSC./.
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                   - Các phòng, ban quận;
                   - Đảng ủy, UBND 11 phường;
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                   - Lưu: VT, GD.
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