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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
              Số: 781/GDĐT                                           Quận 12, ngày 20 tháng 9 năm 2018
 V/V Hướng dẫn xây dựng kế hoạch 

công tác kiểm tra nội bộ trường học
             năm học 2018-2019. 

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học,             

                 THCS và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc

Căn cứ Nghị định số 42/2013/NĐ-CP ngày 09/5/2013 của Chính phủ quy định về tổ chức và hoạt động thanh tra giáo dục; Thông tư số 39/2013/TT-BGDĐT ngày 04/12/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Hướng dẫn về thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục; chỉ thị số 2919/CT-BGDĐT ngày 10/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ chủ yếu năm học 2018-2019 của ngành Giáo dục; Kế hoạch nhiệm vụ năm học 2018-2019 của ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố; Hướng dẫn số 3128/GDĐT-TTr ngày 10/9/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về việc xây dựng kế hoạch công tác kiểm tra nội bộ trường học; Kế hoạch nhiệm vụ năm học 2018-2019 của Ủy ban nhân dân quận 12,   
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn một số nhiệm vụ trọng tâm xây dựng kế hoạch công tác kiểm tra nội bộ các trường học, đơn vị trực thuộc như sau: 
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Công tác kiểm tra phải tuân thủ đúng quy định của pháp luật, chính xác, khách quan, trung thực, công khai, dân chủ và kịp thời; không làm cản trở hoạt động bình thường của các cá nhân, bộ phận trong đơn vị.
2. Kiểm tra nội bộ phải đảm bảo mục đích đánh giá được kết quả các hoạt động giáo dục, điều kiện dạy, học; việc thực hiện trách nhiệm của từng cá nhân, bộ phận theo nhiệm vụ được phân công trong từng tuần, từng tháng, từng học kỳ, năm học. 
3. Phải chú ý thực chất, hiệu quả hoạt động của kiểm tra nội bộ 
4. Phải tăng cường vai trò trực tiếp kiểm tra của hiệu trưởng, tổ chức tốt hoạt động kiểm tra của Ban kiểm tra nội bộ. 
 2 Cần phát huy việc chủ động tự kiểm tra của các bộ phận, cá nhân trong thực hiện kế hoạch, chức trách, nhiệm vụ được giao. 
II. NỘI DUNG 

Tùy theo từng công việc, đối tượng, thời điểm cụ thể Thủ trưởng đơn vị có thể phân công nhiều thành viên hoặc một thành viên trong Ban kiểm tra nội bộ tiến hành kiểm tra.
- Việc kiểm tra của Tổ kiểm tra, người kiểm tra phải lập biên bản kiểm tra để làm căn cứ đánh giá, lưu trữ hồ sơ; hoàn thiện hồ sơ kiểm tra; báo cáo hiệu trưởng kết quả kiểm tra. 
- Biên bản kiểm tra phải được thiết lập theo mẫu và chú ý nội dung về ghi nhận kết quả kiểm tra, thực trạng của đối tượng kiểm tra, các phát hiện qua kiểm tra, các kiến nghị, đề xuất của người, tổ kiểm tra (ghi đầy đủ, chi tiết, cụ thể trong phần nhận xét, kiến nghị, không bỏ trống). 
- Kết quả kiểm tra: Phải phát hiện và có nhận xét đánh giá cụ thể về các công việc, các cá nhân, bộ phận hoàn thành tốt nhiệm vụ; phải phát hiện và có nhận xét đánh giá cụ thể về các công việc, các cá nhân, bộ phận còn có hạn chế, để xảy ra sai sót. Thủ trưởng đơn vị cần quan tâm xem xét kết quả kiểm tra, xác minh lại khi cần thiết; sau đó ban hành văn bản thông báo kết quả kiểm tra cho từng chuyên đề kiểm tra hoặc từng đợt, từng tháng theo kế hoạch kiểm tra. 
- Xử lý kết quả kiểm tra (sau khi kiểm tra): Thủ trưởng đơn vị quan tâm, chỉ đạo thực hiện tốt việc xử lý sau kiểm tra, thông báo trong cuộc họp Hội đồng sư phạm bằng văn bản tới toàn trường để đảm bảo hiệu quả trong công tác kiểm tra. Định kỳ trong họp Hội đồng sư phạm nhà trường, hiệu trưởng công khai kết quả kiểm tra nội bộ, kết quả xử lý theo dõi sau kiểm tra; kết hợp tốt với việc xếp loại, đánh giá trong từng đợt thi đua của nhà trường. Tổ chức biểu dương, nhân rộng điển hình các cá nhận, bộ phận hoàn thành tốt nhiệm vụ. Nhắc nhở, phê bình các các cá nhân, bộ phận còn để xảy ra các hạn chế, sai sót. Đề ra biện pháp chấn chỉnh, xử lý khắc phục các hạn chế, sai sót. Cần quan tâm theo dõi việc tổ chức thực hiện các biện pháp khắc phục, đảm bảo đúng, đủ nội dung công việc phải khắc phục, thời hạn khắc phục. Với các hạn chế, sai sót có nguy cơ ảnh hưởng đến hoạt động chung, uy tín của đơn vị, nhà trường cần tiến hành xử lý khẩn trương, dứt điểm. 
III. DANH MỤC HỒ SƠ
- Quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ; 
- Kế hoạch kiểm tra nội bộ; 
- Báo cáo sơ kết và tổng kết công tác kiểm tra nội bộ 
- Các biên bản kiểm tra, tài liệu thu thập trong quá trình kiểm tra (phải sắp xếp theo nội dung, theo thời gian kiểm tra). 
IV. THỰC HIỆN CHẾ ĐỘ BÁO CÁO 
- Kế hoạch, quyết định thành lập Ban kiểm tra nội bộ: tháng 10
- Báo cáo sơ kết công tác kiểm tra nội bộ: Tháng 01

- Báo cáo tổng kết công tác kiểm tra nội bộ: Tháng 5 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:

- Theo dõi, đánh giá việc tổ chức thực hiện của các trường học, đơn vị trực thuộc

- Tổ chức rút kinh nghiệm qua hội nghị giao ban Hiệu trưởng. 
- Đưa vào tiêu chí đánh giá chấm điểm thi đua trong công tác kiểm tra 
2. Đối với các trường, đơn vị trực thuộc

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện hiệu quả công tác kiểm tra nội bộ tại đơn vị.
- Thực hiện chế độ báo cáo đầy đủ, đúng thời gian 

Trên đây là hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác kiểm tra nội bộ của các trường học, đơn vị trực thuộc./. 
Nơi nhận:                                                                                                      TRƯỞNG PHÒNG 
- Như trên; 
- Ban lãnh đạo, tổ, bộ phận Phòng GD&ĐT;

- TT.UBND quận (PCT/VX để báo cáo);
- Thanh tra quận (phối hợp); 

- Lưu VT.                                         
                                                                                                                         Khưu Mạnh Hùng 
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