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    V/v kiểm tra công tác đảm bảo an toàn thực phẩm trong trường học.
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                    Kính gửi: - Hiệu trưởng các trường MG-MN, Tiểu học, THCS (CL,NCL);
                                  
Căn cứ Công văn số 2077/BQLATTP-TTra của Ban Quản lý An toàn thực phẩm thành phố ngày 27/8/2019 của Ban Quản lý An toàn thực phẩm về việc phối hợp kiểm tra an toàn thực phẩm trong trường học;
Căn cứ Công văn số 3397/GDĐT-CTTT ngày 24/9/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc phối hợp kiểm tra an toàn thực phẩm trong trường học,
Nhằm tăng cường công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm đối với các bếp ăn tập thể, cơ sở cung cấp thức ăn sẵn, căn tin các trường học, đồng thời đánh giá việc sử dụng nguồn nguyên liệu thực phẩm an toàn, truy xuất được nguồn gốc xuất xứ khi chế biến thức ăn cho học sinh. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường thực hiện nội dung:
  - Chuẩn bị đầy đủ hồ sơ có liên quan về vệ sinh an toàn thực phẩm trong cơ sở cung cấp thức ăn sẵn, bếp ăn tập thể, căn tin các trường học theo yêu cầu kiểm tra của Ban Quản lý An toàn thực phẩm thành phố. 
- Đảm bảo an toàn đối với nguồn thực phẩm của cơ sở cung cấp thực phẩm cho bếp ăn bán trú, suất ăn sẵn và căn tin trong trường học. 
- Tăng cường công tác vệ sinh môi trường trong và ngoài nhà trường, đảm bảo vệ sinh tại bếp ăn bán trú và căn tin trường học.
Thời gian kiểm tra từ ngày 04/10 đến ngày 31/10/2019. 
Để chuẩn bị tiếp đoàn kiểm tra của Ban Quản lý An toàn thực phẩm thành phố, phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường thực hiện nghiêm túc các nội dung trên./.
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