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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chương trình giáo dục đời sống gia đình 
và Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 29 tháng 3 năm 2017 của Thủ tướng 

Chính phủ về việc đẩy mạnh giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình 

của Ngành Giáo dục và Đào tạo đến năm 2019 
-------
Căn cứ Kế hoạch số 1537/KH-UBND-VHTT ngày 01 tháng 02 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Quận 12 về triển khai thực hiện Chương trình giáo dục đời sống gia đình và Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 29 tháng 3 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình năm 2019; 

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình giáo dục đời sống gia đình và Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 29 tháng 3 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình của Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2019 như sau:
I. MỤC TIÊU 
1. Mục tiêu chung
Giáo dục đời sống gia đình nhằm cung cấp cho các thành viên trong gia đình những kiến thức chung về đời sống gia đình; những điều cần thiết chuẩn bị cho hôn nhân và gia đình; giáo dục đời sống gia đình đối với gia đình trẻ, gia đình độ tuổi trung niên, gia đình người cao tuổi.

2. Mục tiêu cụ thể
Phấn đấu đến năm 2019 có 90% học sinh, sinh viên các cơ sở giáo dục tham dự các buổi sinh hoạt chuyên đề về giáo dục đời sống gia đình. 

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
- Nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh về tầm quan trọng của gia đình. Vận dụng các nội dung giáo dục đời sống gia đình thông qua việc đẩy mạnh các hoạt động thông tin, truyền thông và giáo dục đa dạng về hình thức, phong phú về nội dung, đặc biệt là các ngày lễ về gia đình như Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3; Ngày Gia đình Việt nam 28/6.
- Đưa nội dung giáo dục đời sống gia đình vào các môn học chính khóa, hoạt động ngoại khóa, sinh hoạt chuyên đề cho học sinh trong các trường học.

- Bổ sung nội dung giáo dục về gia đình (vai trò, trách nhiệm và kỹ năng làm cha, làm mẹ, làm con, ý nghĩa và tầm quan trọng của gia đình...) trong các cấp học, bậc học cho phù hợp với từng giai đoạn phát triển của Ngành.

- Tích hợp, lồng ghép và đưa kiến thức xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc vào các môn học, chương trình giáo dục, đào tạo phù hợp với yêu cầu của từng cấp học.
- Giáo dục, tuyên truyền nâng cao nhận thức, cung cấp kiến thức, kỹ năng giáo dục đời sống gia đình, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc và phòng, chống bạo lực gia đình cho học sinh, giáo viên, đội ngũ cán bộ quản lý và cha mẹ học sinh nhằm kịp thời ngăn ngừa, xử lý và ứng phó với các hành vi liên quan đến bạo lực gia đình và bạo lực trong trường học.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện Chương trình giáo dục đời sống gia đình và Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 29 tháng 3 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình của Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2019.

- Báo cáo kết quả thực hiện về Thường trực Ban chỉ đạo công tác gia đình quận (thông qua phòng Văn hóa và Thông tin quận).

2. Các đơn vị Mẫu giáo - Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở và Đơn vị trực thuộc

- Căn cứ Kế hoạch của phòng Giáo dục và Đào tạo các đơn vị xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện trong năm 2019 và gửi Kế hoạch về phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 28 tháng 02 năm 2019.
- Báo cáo kết quả thực hiện thực hiện Chương trình giáo dục đời sống gia đình về phòng Giáo dục và Đào tạo (bà Nguyễn Thị Hoa Mai - Tổ Hành chính - tổng hợp) trước ngày 08 tháng 11 để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân Quận.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình giáo dục đời sống gia đình và Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 29 tháng 3 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình của Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2019. Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện kế hoạch theo đúng nội dung trên./.
	Nơi nhận:

- TT. BCĐ công tác gia đình (phòng VHTT);
- Các trường MG-MN,TH,THCS,ĐVTT;

- Lưu: VT. 
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