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KẾ HOẠCH 

Phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2019


Căn cứ Kế hoạch số 1256/KH-HĐPH ngày 28 tháng 01 năm 2019 của Hội đồng Phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật Quận 12 năm 2019,


Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2019 như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích


Tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ của đơn vị về phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2019; nâng cao chất lượng hoạt động phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật, đảm bảo công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2019 được tổ chức thực hiện có trọng tâm, trọng điểm, đồng bộ, thống nhất, hiệu quả; nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường, góp phần đưa các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến các đối tượng một cách thường xuyên, kịp thời, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tôn trọng pháp luật và hành vi chấp hành pháp luật của cán bộ, giáo viên, học sinh; góp phần ổn định môi trường giáo dục, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện; hạn chế hành vi vi phạm pháp luật, thực hiện nếp văn minh, giữ gìn an ninh - trật tự an toàn xã hội.

2. Yêu cầu

- Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật phải đúng chủ trương, đường lối quan điểm chỉ đạo của Đảng, Nhà nước và của ngành Giáo dục và Đào tạo.  

- Phổ biến, giáo dục pháp luật phải đảm bảo tính đồng bộ, toàn diện, hiệu quả và phù hợp hình thức, biện pháp phổ biến, giáo dục pháp luật phải được đổi mới thường xuyên. Việc lựa chọn nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp với đối tượng theo hướng kết hợp thực tiễn, học đi đôi với hành. 

II. Nội dung, hình thức thực hiện
1. Nội dung

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan phổ biến, tuyên truyền pháp luật cho học sinh; tập trung phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành, các chuyên đề pháp luật có liên quan: Bộ Luật Hình sự 2015; Luật An toàn thông tin mạng 2015; Luật Giao thông đường bộ năm 2008; Luật Phòng, chống ma túy năm 2000; được sửa đổi, bổ sung năm 2008; Luật Phòng, chống bạo lực gia đình năm 2007; Luật Bình đẳng giới năm 2006; Luật Hôn nhân và gia đình năm 2014; Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em năm 2004; Luật Bảo vệ môi trường năm 2005 và các văn bản hướng dẫn thi hành…
- Phối hợp các cơ quan, đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên truyền Nghị quyết phê chuẩn Hiệp ước bổ sung Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào về việc sửa đổi điểm khởi đầu của đường biên giới quốc gia Việt Nam - Lào; Nghị quyết phê chuẩn Hiệp định thư về đường biên giới và mốc giới giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào đối với giáo viên và học sinh.

2. Hình thức
- Tuyên truyền, phổ biến pháp luật thông qua các buổi họp giao ban hiệu trưởng, họp Hội đồng sư phạm, thông qua các hội thi, các khẩu hiệu, niêm yết các văn bản quy phạm pháp luật,… đến cán bộ, công chức, viên chức trong Ngành.

- Tổ chức tuyên truyền các văn bản pháp luật nêu trên đến học sinh thông qua việc dạy và học bộ môn Giáo dục công dân trong nhà trường, tích hợp giảng dạy vào các bộ môn có liên quan, mời báo cáo viên báo cáo, lồng ghép tuyên truyền trong các buổi sinh hoạt dưới cờ, tổ chức sinh hoạt ngoại khóa, hội thi…

III. Tổ chức thực hiện
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng và triển khai Kế hoạch phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2019 đến các trường trên địa bàn quận; báo cáo kết quả thực hiện phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2019 theo quy định (báo cáo 6 tháng trước ngày 10/6, báo cáo năm trước ngày 15/11). Căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị, các trường xây dựng kế hoạch thực hiện, báo cáo sơ kết, tổng kết kết quả thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật về Phòng Giáo dục và Đào tạo. 

Trên đây là Kế hoạch phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị các trường nghiêm túc tổ chức triển khai, thực hiện./.
Nơi nhận:



                                        KT.TRƯỞNG PHÒNG
    - Phòng TP;                                                                          PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
    - Các trường MN, MG, TH, THCS, ĐVTT;                                                  
  
    - Lưu: VT.
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