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	Về việc thông tin, tuyên truyền về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội.
	


      Kính gửi:

- Hiệu trưởng trường MN-MG, TH, THCS;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Căn cứ công văn số 649/GDĐT-CTTT của Sở Giáo dục và Đào tạo ngày 06 tháng 3 năm 2019 về việc thông tin, tuyên truyền về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội;

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện Nghị quyết số 125/NQ-CP ngày 08/10/2018 của Chính phủ về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 23/5/2018 của Hội nghị lần thứ bảy Ban chấp hành Trung ương khóa XII về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội và Quyết định số 5446/QĐ-BGDĐT ngày 20/12/2018 của Bộ trưởng bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 125/NQ-CP, như sau:
- Thủ trưởng các đơn vị nghiên cứu Nghị quyết số 125/NQ-CP ngày 08/10/2018 của Chính phủ về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 23/5/2018 của Hội nghị lần thứ bảy Ban chấp hành Trung ương khóa XII về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội và Quyết định số 5446/QĐ-BGDĐT ngày 20/12/2018 của Bộ trưởng bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 125/NQ-CP và Quyết định số 5446/QĐ-BGDĐT ngày 20/12/2018 của Bộ trưởng bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 125/NQ-CP để xây dựng kế hoạch và tổ chức thông tin, tuyên truyền về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và người lao động trong nhà trường nhằm nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận cao trong việc thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về chính sách bảo hiểm xã hội.
- Nội dung thông tin, truyền thông tập trung vào mục tiêu, ý nghĩa, yêu cầu, nội dung cải cách, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện cải cách chính sách bảo hiểm xã hội theo tinh thần Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 23/5/2018 của Hội nghị lần thứ bảy Ban chấp hành Trung ương khóa XII về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội.
- Việc tổ chức thông tin, truyền thông được thực hiện ngay trong quý I năm 2019.
- Thủ trưởng các đơn vị báo tình hình, kết quả triển khai thực hiện (có kèm hình ảnh các hoạt động thông tin, truyền thông) về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 14/3/2019 thông qua bộ phận Văn phòng, email: phamvuvanvi@gmail.com 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT.
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