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KẾ HOẠCH

Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp
Năm học 2019-2020

Căn cứ Quyết định số 777/QĐ-UBND ngày 24 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp từ năm học 2019-2020;
Căn cứ Văn bản số 704/GDĐT-KTKĐCLGD ngày 11 tháng 3 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Tp.HCM về việc hướng dẫn lập kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2019-2020.

Ủy ban nhân dân quận xây dựng kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp, phân tuyến học sinh trên địa bàn quận năm học 2019-2020 như sau:

A. YÊU CẦU, NGUYÊN TẮC TUYỂN SINH 
1. Đảm bảo đủ chỗ học cho con em nhân dân quận, đặc biệt là con em gia đình chính sách, gia đình nghèo; thực hiện tốt phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ năm tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục trung học cơ sở và phổ cập bậc trung học. Thực hiện tốt công tác hướng nghiệp và phân luồng học sinh sau trung học cơ sở, khuyến khích học sinh thi tuyển vào lớp 10 chọn nguyện vọng phù hợp với khả năng bản thân, gần nơi cư trú để thuận lợi cho việc tiếp tục đi học khi trúng tuyển và giảm áp lực giao thông theo chủ trương của thành phố; thực hiện tốt công tác giáo dục hòa nhập.
2. Tiếp tục đầu tư xây dựng 03 trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế theo Quyết định số 3036/QĐ-UBND ngày 20 tháng 6 năm 2014 của Ủy ban nhân dân thành phố. Khuyến khích các trường trung học tổ chức dạy môn Toán và các môn khoa học tự nhiên bằng tiếng Anh; khuyến khích tổ chức dạy và học các môn Toán, Khoa học và tiếng Anh tích hợp Chương trình Anh và Việt Nam tại các trường công lập.
3. Tuyên truyền quán triệt trong cán bộ, công chức, viên chức và từng hộ dân trên địa bàn để hiểu rõ về đường lối chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về sự nghiệp giáo dục, chủ trương của Thành phố và của Quận về công tác tuyển sinh.
4. Thực hiện đúng quy chế ở mỗi bậc học của Bộ Giáo dục và Đào tạo, đảm bảo nghiêm túc, an toàn, công bằng, chính xác, đánh giá đúng trình độ người học, phản ánh đúng chất lượng dạy và học.
5. Nghiêm cấm các trường vận động, quyên góp và thu các khoản ngoài quy định khi tuyển sinh.

B. CHỈ TIÊU TUYỂN SINH NĂM HỌC 2019-2020

- Huy động trẻ nhà trẻ ra lớp đạt 40%.


- Huy động trẻ 3 - 4 tuổi vào mẫu giáo đạt 90%.


- Huy động trẻ 5 tuổi vào mẫu giáo đạt 100%.


- Huy động trẻ 6 tuổi vào lớp 1 đạt 100%.

- Huy động trẻ hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6 đạt 100%.


- Huy động nhóm tuổi từ 7 - 14 bỏ học tiểu học ra lớp đạt 90%.

- Huy động nhóm tuổi từ 11 - 18 bỏ học THCS trở lại lớp đạt 90%.


- Huy động nhóm tuổi từ 15 - 21 bỏ học THCS, THPT trở lại lớp đạt 90%.

C. PHƯƠNG THỨC TUYỂN SINH

1. Huy động trẻ vào trường mầm non (phụ lục 1)
- Huy động 100% trẻ 5 tuổi (sinh năm 2014) đang cư trú trên địa bàn quận vào trường mầm non theo tuyến. Có kế hoạch để đảm bảo chỗ học cho trẻ 3 tuổi, 4 tuổi vào mẫu giáo, tăng dần tỷ lệ huy động trẻ nhà trẻ đến trường.
- Tổ chức giữ trẻ từ 06 đến 18 tháng tuổi  tại các trường mầm non: Sơn Ca 6, Sơn Ca 8, Họa Mi 1, Hoa Đào, Ngọc Lan.

- Các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập nhận trẻ 5 tuổi phải thực hiện chương trình giáo dục mầm non theo quy định.

- Thời gian tuyển sinh bắt đầu từ ngày 01 tháng 7 năm 2019 và được công bố đồng loạt vào ngày 31 tháng 7 năm 2019.

- Thành phần hồ sơ: Bản sao giấy khai sanh; bản sao hộ khẩu hoặc bản sao sổ tạm trú; đơn xin nhập học; giấy chứng nhận ưu tiên.

- Trường mầm non Hoa Đào thực hiện mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.

2. Tuyển sinh vào lớp 1
- Huy động 100% trẻ 6 tuổi (sinh năm 2013) đang cư trú trên địa bàn quận vào học lớp 1 theo phân tuyến quy định của Ban chỉ đạo quận (phụ lục 2).
Không nhận học sinh học sớm tuổi và không nhận học sinh trái tuyến ngoài quận.

- Sĩ số lớp: 45 học sinh/lớp (riêng trường tiên tiến hội nhập 30 học sinh/lớp; trường chuẩn Quốc gia 35 học sinh/lớp).
Các trường tiểu học lập kế hoạch tuyển sinh và thu nhận học sinh có hộ khẩu thường trú, tạm trú theo kế hoạch phân tuyến, có thông báo cụ thể thời gian nhận học sinh theo từng đợt.
- Thời gian tuyển sinh bắt đầu từ ngày 01 tháng 7 năm 2019 và được công bố đồng loạt vào ngày 31 tháng 7 năm 2019, riêng trường tiểu học Võ Thị Sáu công bố danh sách học sinh Lớp 1 vào ngày 15 tháng 7 năm 2019.
- Thành phần hồ sơ: Bản sao giấy khai sanh; bản sao hộ khẩu hoặc bản sao sổ tạm trú đúng theo danh sách cập nhật của ủy ban nhân dân phường tại thời điểm tháng 02 năm 2019; đơn xin nhập học.

* Lớp 1 tiếng Anh tăng cường, tiếng Anh đề án, chương trình tích hợp
- 100% học sinh lớp 1 được học tiếng Anh. Nhà trường tư vấn để cha mẹ học sinh chọn đăng ký 1 trong 2 chương trình, học tiếng Anh tăng cường hoặc tiếng Anh đề án.

- Trường tiểu học Nguyễn Khuyến, Nguyễn Thị Định tổ chức dạy và học các môn Toán, Khoa học và tiếng Anh tích hợp Chương trình Anh và Việt Nam (1 lớp/trường).

- Trường tiểu học Võ Thị Sáu thực hiện mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.

3. Tuyển sinh vào lớp 6
- Học sinh trong độ tuổi quy định đã hoàn thành chương trình tiểu học trên địa bàn quận vào học lớp 6 theo phân tuyến quy định của Ban chỉ đạo quận (phụ lục 4).

- Không tổ chức thi tuyển.

- Sĩ số lớp: 45-50 học sinh/lớp (Riêng trường chuẩn quốc gia 45 học sinh/lớp; trường tiên tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế 30 học sinh/lớp, lớp học chương trình tích hợp không vượt quá 35 học sinh/lớp).
Các trường tiểu học lập danh sách học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình bậc tiểu học và chuyển toàn bộ hồ sơ cho trường trung học cơ sở theo kế hoạch phân tuyến. 
- Thời gian tuyển sinh bắt đầu từ ngày 17 tháng 6 năm 2019 và được công bố đồng loạt vào ngày 15 tháng 7 năm 2019. (Riêng trường THCS Nguyễn Chí Thanh tuyển sinh từ ngày 10/6/2019)
- Thành phần hồ sơ: Bản chính học bạ, giấy chứng nhận hoàn thành chương trình tiểu học; bản sao giấy khai sanh; bản sao hộ khẩu hoặc bản sao sổ tạm trú; đơn xin nhập học.

* Lớp 6 tăng cường tiếng Anh, Lớp 6 trường tiên tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế và Lớp 6 chương trình tích hợp
- Điều kiện: Học sinh đã được công nhận hoàn thành chương trình tiểu học, học tăng cường tiếng Anh tiểu học, có điểm toàn năm ở lớp 5 từng kỹ năng từ 6 điểm trở lên; hoặc có trình độ A2 theo khung CEFR như: chứng chỉ Cambridge Flyer đạt 10/15 khiên hoặc TOEFL Primary Step 2 đạt 3/5 huy hiệu, hoặc cấp độ Breakthrough 48-53 (Breakthrough pass) của PTE Young Learners.
- Trường THCS Nguyễn Chí Thanh thực hiện mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.

- Trường THCS Hà Huy Tập, THCS Thuận Kiều tổ chức dạy và học các môn Toán, Khoa học và tiếng Anh tích hợp Chương trình Anh và Việt Nam (1 lớp/trường).

4. Tuyển sinh vào lớp 10
4.1. Lớp 10 trung học phổ thông
* Đối tượng và phương thức tuyển sinh
- Học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở tại Thành phố Hồ Chí Minh trong độ tuổi quy định đều được tham gia dự tuyển sinh vào lớp 10 trung học phổ thông công lập.

- Phương thức tuyển sinh: Thi tuyển.

Học sinh được đăng ký 3 nguyện vọng ưu tiên 1, 2, 3 để xét tuyển vào lớp 10 các trường trung học phổ thông công lập (trừ Trường Trung học phổ thông chuyên Lê Hồng Phong, Trường Trung học phổ thông chuyên Trần Đại Nghĩa và Trường Phổ thông năng khiếu Đại học Quốc Gia). Không được thay đổi nguyện vọng sau khi trúng tuyển.
4.2. Tuyển sinh vào lớp 10 trung học phổ thông các trường, lớp chuyên.
* Đối tượng và phương thức tuyển sinh
- Học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở tại Tp. Hồ Chí Minh trong độ tuổi quy định và có thêm các điều kiện sau:

+ Xếp loại hạnh kiểm, học lực cả năm học lớp 6, 7, 8 từ khá trở lên.

+ Tốt nghiệp trung học cơ sở loại giỏi.

- phương thức tuyển sinh: thi tuyển.

- Nếu không trúng tuyển vào các trường, lớp chuyên, học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở tại Thành phố Hồ Chí Minh vẫn được tham gia dự tuyển vào lớp 10 trung học phổ thông khác theo ba nguyện vọng đã đăng ký thi tuyển.
4.3. Lớp 10 giáo dục thường xuyên 

Tuyển 750 học sinh có nguyện vọng học giáo dục thường xuyên sau khi tốt nghiệp trung học cơ sở.

4.4. Điều kiện - Thời gian - Thành phần hồ sơ:

- Điều kiện

- Thời gian.



Theo qui định của Sở Giáo dục và Đào tạo
- Thành phần hồ sơ

* Số học sinh còn lại sẽ học tại các trường trung học phổ thông ngoài công lập, các trường trung cấp chuyên nghiệp, trung cấp nghề…
D. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành lập Ban chỉ đạo quận
1) Bà Trịnh Thị Mỹ Lan, PCT. UBND quận -Trưởng ban - Phụ trách chung;
2) Ông Khưu Mạnh Hùng, Trưởng phòng GD&ĐT - Phó Trưởng ban Thường trực;

3) Bà Nguyễn Thị Minh Thảo, Phó trưởng phòng GD&ĐT - Thành viên (Phụ trách phường Tân Chánh Hiệp);
4) Bà Nguyễn Kim Phượng, Phó trưởng phòng GD&ĐT - Thành viên (Phụ trách phường Thạnh Xuân, phường Tân Thới Nhất);
5) Ông Bùi Đức Khánh, Trưởng phòng Y tế - Thành viên (Phụ trách phường An Phú Đông);

6) Mời Bà Thái Bảo Ngân, Bí thư Quận đoàn - Thành viên (Phụ trách phường Tân Hưng Thuận);
7) Mời Bà Lê Thị Thiên Hương, Chủ tịch Hội LH Phụ nữ - Thành viên (Phụ trách phường Thới An); 
8) Bà Nguyễn Thị Thùy Trang, Chuyên viên P.GD&ĐT - Thành viên (Phụ trách phường Tân Thới Hiệp);

9) Bà Lâm Ngọc Lệ, Chuyên viên Phòng GD&ĐT - Thành viên (Phụ trách phường Thạnh Lộc);
10) Bà Võ Thị Ngọc Lan, PCVP.HĐND và UBND/Q - Thành viên (Phụ trách phường Hiệp Thành);
11) Ông Hoàng Trọng Chính, Chuyên viên Phòng GD&ĐT - Thành viên (Phụ trách phường Đông Hưng Thuận, phường Trung Mỹ Tây; theo dõi, kiểm tra, tổng hợp báo cáo);

12) Lãnh đạo UBND 11 phường - Thành viên.
2. Các bước thực hiện 
2.1. Bước 1: Từ ngày 03 tháng 6 năm 2019 đến ngày 10 tháng 6 năm 2019 
- Các phường xây dựng kế hoạch và thành lập Ban chỉ đạo phường “Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2019 - 2020”.
- Vận động học sinh 7 tuổi đến 18 tuổi bỏ học ở các lớp học, cấp học ra lớp.

- Ban chỉ đạo các phường triển khai kế hoạch, quán triệt tinh thần cuộc vận động đến từng hộ dân trên địa bàn phường. Phân công từng thành viên trong Ban chỉ đạo theo dõi từng khu phố để nắm bắt tình hình triển khai, thực hiện kế hoạch và giải quyết tháo gỡ những khó khăn của cơ sở.

- Hiệu trưởng trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở lập danh sách đề nghị phòng Giáo dục và Đào tạo ra quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh năm học 2019-2020 và xây dựng kế hoạch tuyển sinh, trong đó ưu tiên cho trẻ 5 tuổi và các lớp đầu cấp (lớp 1 và lớp 6).

- Giao phòng Giáo dục và Đào tạo trình kế hoạch sửa chữa nhỏ và mua sắm trang thiết bị; giao phòng Tài chánh Kế hoạch tổ chức thẩm định và trình Ủy ban nhân dân quận phê duyệt. Thời gian hoàn thành sửa chữa nhỏ và mua sắm phải hoàn thành trước ngày 10 tháng 8 năm 2019. 
- Hiệu trưởng các trường phổ thông và Giám đốc trung tâm GDNN-GDTX phân công giáo viên dạy các lớp phổ cập tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông.
2.2. Bước 2: Từ ngày 10 tháng 6 năm 2019 đến ngày 30 tháng 6 năm 2019

- Trên cơ sở danh sách đã lập tại thời điểm tháng 02/2019, Ban chỉ đạo phường gửi thư báo danh sách trẻ 5 tuổi học mẫu giáo, 6 tuổi học lớp 1, theo trường được phân tuyến trên địa bàn phường.

- Ban chỉ đạo các phường phối hợp với ban ngành, đoàn thể tổ chức nắm danh sách các gia đình có hoàn cảnh khó khăn để có biện pháp giúp đỡ. Tuyên truyền, vận động trong nhân dân ý thức chăm sóc giáo dục con em để đảm bảo quyền lợi của trẻ theo qui định “Luật giáo dục” và “Công ước quốc tế về quyền trẻ em”.
- Các trường mầm non rà soát, đối chiếu danh sách trong độ tuổi đi học vận động ra lớp.


- Tiếp tục vận động, tổ chức các lớp học xoá mù chữ, bổ túc tiểu học, bổ túc trung học cho học sinh trong độ tuổi phổ cập không có điều kiện học lớp chính qui.
- Hiệu trưởng trường mầm non, mẫu giáo rà soát trẻ 5 tuổi để tiếp tục vận động ra lớp.

- Hiệu trưởng trường tiểu học tiến hành bàn giao danh sách và hồ sơ học sinh hoàn thành chương trình tiểu học cho các trường trung học cơ sở được phân tuyến.


- Vận động, giúp đỡ điều kiện vật chất cho trẻ có hoàn cảnh khó khăn được đi học (không để trường hợp vì khó khăn không được đến trường).
2.3. Bước 3: Từ ngày 01 tháng 7 năm 2019 đến ngày 31 tháng 7 năm 2019 
- Huy động trẻ 5 tuổi học mẫu giáo, 6 tuổi học lớp 1 đến đăng ký tại trường được phân tuyến từ ngày 01 tháng 7 năm 2019, để xét duyệt hồ sơ và công bố danh sách học sinh đồng loạt vào ngày 31 tháng 7 năm 2017. 
- Hội đồng tuyển sinh các trường duyệt hồ sơ, lập danh sách công bố kết quả.

- Hiệu trưởng các trường thống kê số liệu trẻ đã đăng ký nhập học và chưa nhập học và cung cấp danh sách cụ thể cho chuyên trách phổ cập phường để tiếp tục gởi thư báo lần 2.

- Hiệu trưởng các trường mầm non – mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở báo cáo số liệu nhập học về phòng Giáo dục và Đào tạo vào ngày 01 tháng 8 năm 2019.
* Lưu ý:

Để đảm bảo chỗ học cho học sinh theo số liệu, đề nghị Hiệu trưởng các trường:
- Tổ chức phân công, bố trí người trực đón tiếp, tư vấn hướng dẫn phụ huynh trong công tác tuyển sinh đảm bảo khoa học, lịch sự và không gây phiền hà cho phụ huynh học sinh.

- Phải nhận đúng tên học sinh theo danh sách của UBND phường cung cấp tại thời điểm ngày 01 tháng 02 năm 2019. 

- Không nhận học sinh sớm tuổi, không nhận học sinh trái tuyến ngoài quận, không nhận học sinh tạm trú mà có hộ khẩu thường trú tại phường khác, khu phố khác đã được phân tuyến theo kế hoạch.

- Đối với những trường hợp có khó khăn, vướng mắc trong công tác tuyển sinh, đề nghị hiệu trưởng tổ chức ghi nhận lại thông tin đầy đủ, giải thích rõ ràng cho cha mẹ học sinh và báo cáo về phòng Giáo dục và Đào tạo, phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ giải quyết từ ngày 02 tháng 8 năm 2019.
- Về việc thu nhận bản sao hộ khẩu, sổ tạm trú có chứng thực hoặc bản photo xuất trình bản chính để đối chiếu, các trường thực hiện theo hướng dẫn công văn số 541/GDĐT-PT ngày 20 tháng 7 năm 2016 của phòng Giáo dục và Đào tạo.
3. Phân công thực hiện
3.1. Các thành viên Ban chỉ đạo
Thường xuyên theo dõi, nắm tình hình tại phường được phân công, cùng với ban chỉ đạo phường giải quyết khó khăn hoặc báo cáo về Ban chỉ đạo quận để kịp thời giải quyết. 

3.2. Công an Quận

Chỉ đạo công an các phường xác nhận chính xác thời gian tạm trú của học sinh, để đảm bảo cho các phường lập danh sách, các trường thu nhận học sinh đúng đối tượng và công bằng trong công tác tuyển sinh. 

3.3. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Đảm bảo điều kiện trường lớp, trang thiết bị dạy và học chuẩn bị năm học mới.

- Chỉ đạo các trường phải thu nhận hết học sinh trong địa bàn theo danh sách và số lượng được phân tuyến vào học các trường công lập, nếu do điều kiện trường lớp không đủ sẽ nhận theo thứ tự ưu tiên như sau: thường trú, tạm trú theo danh sách. Trường hợp học sinh tạm trú phát sinh ngoài danh sách, các trường giới thiệu các em đến các cơ sở giáo dục thuộc loại hình khác (ngoài công lập, Trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên, các lớp phổ cập…).

3.4. Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam quận, phường và các ban ngành đoàn thể quận, phường
Phối hợp tuyên truyền rộng rãi, giải thích để mọi người nắm được nội dung của kế hoạch, vận động người dân đưa con em đến trường theo địa bàn đã được phân tuyến.

 Trên đây là kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2019-2020, Ủy ban nhân dân quận đề nghị các đơn vị, thành viên Ban chỉ đạo, phòng, ban, ngành, trung tâm và các phường tổ chức thực hiện đúng theo kế hoạch./.
Nơi nhận:
- TT.BCĐ Thành phố;




                 
- Sở Giáo dục và Đào tạo;


- TT.Quận ủy;

- TT.HĐND Quận;









- TT.UBND quận (CT, PCT);
- Ban TG, Ban DV, VP Quận ủy;





- UB.MTTQ VN và các ban ngành, đoàn thể quận;

- CA Quận;

- Phòng GD&ĐT;

- Các thành viên BCĐ quận;
- Đảng uỷ, HĐND và UBND 11 phường;




- Trường MN, MG, TH, THCS, THPT, TT/GDTX;

- VP.HĐND và UBND quận: (CVP, PCVP);
- Lưu: (VT, GD).
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