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PHÒNG GIÁO DỤC-ĐÀO TẠO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số :  536 / GDĐT-CSVC

Về việc triển khai thực hiện kỳ báo cáo thống kê cuối năm học 2018-2019

	   Quận 12, ngày 05  tháng 6 năm 2019


  Kính gởi : 

- Chủ các nhóm lớp mầm non 

- Hiệu trưởng các trường mẫu giáo, mầm non,
  tiểu học và THCS (công lập và ngoài công lập);
- Trường Chuyên biệt Ánh Dương. 
Thực hiện Công văn số 1895/GDĐT-KHTC ngày 04/6/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai báo cáo thống kê giáo dục kỳ cuối năm học 2018-2019;

Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến Thủ trưởng các đơn vị về việc thực hiện báo cáo thống kê giáo dục kỳ cuối năm học 2018-2019 trên Hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành về giáo dục mầm non và phổ thông (gọi tắt là Hệ thống CSDL toàn ngành) tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn/, cụ thể như sau: 

1. Các nhóm trẻ , lớp mẫu giáo mầm non, trường mẫu giáo, mầm non, tiểu học (công lập và ngoài công lập), trung học cơ sở và trường Chuyên biệt Ánh Dương (sau đây gọi là cơ sơ giáo dục): 

- Nghiên cứu kỹ các nội dung hướng dẫn, quy ước đính kèm công văn này. Mọi thông tin liên quan đến hệ thống sẽ được cập nhật thông tin tại Website Sở Giáo dục và Đào tạo  http://hcm.edu.vn/, phòng Kế hoạch – Tài chính, chuyên mục Cơ sở dữ liệu.
- Rà soát và cập nhật bổ sung, điều chỉnh thông tin, số liệu báo cáo thống kê đầu năm học 2018-2019 (thông tin trường, lớp, học sinh, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, phòng học, chi ngân sách nhà nước). 

- Cập nhật đầy đủ thông tin, số liệu, các biến động trong năm học 2018-2019 để thống kê đến thời điểm cuối năm học (thông tin trường, lớp, học sinh, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, lưu ý tiêu chí về nhà vệ sinh, điện lưới, nguồn nước, internet ….). Đồng thời hoàn thành đánh giá chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên trước ngày 15/6/2019.

- Các cơ sở giáo dục không thực hiện hoặc thực hiện không đầy đủ, không kịp thời việc hoàn thành dữ liệu trên hệ thống là không phù hợp với Luật Thống kê số 89/2015/QH13. Điều này gây khó khăn cho phòng Giáo dục và Đào tạo trong quá trình tổng hợp báo cáo số liệu thống kê phục vụ công tác quản lý.

2. Cách thức thực hiện báo cáo: xem hướng dẫn đình kèm
3. Quy định về nộp báo cáo:
Báo cáo thống kê cuối năm học 2018-2019, các đơn vị cập nhật những biến động trong năm gửi báo cáo thống kê cuối năm học 2018-2019 trước ngày 15/6/2019.
4. Phân công quản lý hệ thống cơ sở dữ liệu toàn ngành thực hiện báo cáo thống kê kỳ cuối năm học 2018-2019

Nhằm đảm đảm việc thực hiện báo cáo thống kê cuối năm học trên hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành chính xác và đúng thời hạn quy định, phòng Giáo dục và Đào tạo phân công như sau:

- Ông Cao Minh Nghĩa, phụ trách chung tổng hợp số liệu toàn ngành để báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo; 

- Bà Nguyễn Thị Thùy Trang, theo dõi tiến độ và kiểm tra số liệu báo cáo thống kê của các cơ sở giáo dục mầm non; 

- Bà Nguyễn Vĩnh Bảo Châu, theo dõi tiến độ và kiểm tra số liệu báo cáo thống kê của các cơ sở giáo dục tiểu học; 

- Ông Lăng Chí Dũng, theo dõi tiến độ và kiểm tra số liệu báo cáo thống kê của các cơ sở giáo dục Trung học cơ sở và đơn vị trực
Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc xin liên hệ trực tiếp với Ông Cao Minh Nghĩa - ĐT: 0968484791- Zalo: 0903916611 

 Để Hệ thống tạo lập được các báo cáo chính xác các đơn vị phải thực hiện nhập đầy đủ thông tin vào Hệ thống CSDL toàn ngành. Thủ trưởng các đơn vị chịu trách nhiệm kiểm tra tính chính xác của các báo cáo trước khi gửi lên cấp trên.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các nội dung tại Công văn này.
	Nơi nhận 

- Như trên;
	TRƯỞNG PHÒNG 

	- Lưu VT (Ngh)
	Đã ký 
Khưu Mạnh Hùng 


Phụ lục 1:

DANH SÁCH CÁC PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

 CHƯA GỬI CÔNG VĂN CỬ NHÂN SỰ ĐẢM TRÁCH 

QUẢN TRỊ HỆ THỐNG CƠ SỞ DỮ LIỆU TOÀN NGÀNH

(Đính kèm công văn số 1895 /GDĐT-KHTC ngày  04/6/2019 của Sở GD&ĐT)
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