

HƯỚNG DẪN
Công tác thi đua, khen thưởng
Năm học 2019 - 2020

Căn cứ Luật Thi đua, khen thưởng;
Căn cứ Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng; 
Căn cứ Quyết định số 24/2018/QQĐ-UBND ngày 20/7/2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành Quy định về công tác thi đua, khen thưởng tại Thành phố Hồ Chí Minh; 
Căn cứ Quy định công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn Quận 12 (ban hành kèm theo Quyết định số 07/2014/QĐ-UBND ngày 10/11/2014 của UBND Quận 12, 

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng năm học 2019-2020 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

Công tác thi đua khen thưởng nhằm tạo động lực động viên, khuyến khích mọi cá nhân, tập thể phát huy truyền thống yêu nước, hăng hái thi đua “dạy tốt - học tốt”, năng động, sáng tạo vươn lên hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển sự nghiệp giáo dục của Quận, của Thành phố.  

II. NGUYÊN TẮC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG
1. Công tác thi đua được thực hiện theo nguyên tắc tự nguyện, tự giác, công khai, đoàn kết, hợp tác và cùng phát triển. 

2. Việc xét, đề nghị tặng các danh hiệu thi đua phải căn cứ kết quả của phong trào thi đua; các cá nhân, tập thể phải có đăng ký thi đua, xác định mục tiêu thi đua, chỉ tiêu thi đua; không đăng ký thi đua sẽ không được xem xét, công nhận danh hiệu thi đua; tập thể cá nhân bị xử lý kỉ luật từ cảnh cáo trở lên không được xét thi đua. 

3. Việc xét, đề nghị khen thưởng đảm bảo chính xác, công khai, công bằng và kịp thời trên cơ sở đánh giá đúng hiệu quả công tác của tập thể và cá nhân; coi trọng chất lượng theo tiêu chuẩn, không gò ép để đạt số lượng. Khen thưởng phải căn cứ vào điều kiện, tiêu chuẩn và thành tích đạt được, không nhất thiết phải có hình thức khen thưởng mức thấp rồi mới được khen thưởng mức cao hơn. Chú trọng khen thưởng tập thể nhỏ và cá nhân là người trực tiếp công tác, giảng dạy, học tập, lao động. 

4. Một hình thức khen thưởng có thể tặng nhiều lần cho một đối tượng; không tặng thưởng nhiều hình thức cho một thành tích đạt được. Hình thức khen thưởng theo đợt, chuyên đề không tính làm điều kiện, tiêu chuẩn để đề nghị khen thưởng cấp Nhà nước.

5. Các cuộc họp xét danh hiệu thi đua, khen thưởng được coi là hợp lệ khi có ít nhất 2/3 tổng số thành viên của Hội đồng thi đua của đơn vị tham dự. Thành viên trong Hội đồng thi đua không tham dự cuộc họp (vắng có lý do chính đáng) phải được lấy ý kiến sau buổi họp về những nội dung mà Hội đồng thi đua triển khai và thống nhất.

III. NỘI DUNG 

Năm học 2019-2020 là năm học thứ tư triển khai thực hiện các nội dung Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Quận 12 lần thứ V, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố tiếp tục tập trung thực hiện các nội dung của Nghị Quyết 29/NQ-TW, Hội nghị Trung ương 8 - khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; nhằm đưa giáo dục và đào tạo Quận nhà, Thành phố nhanh chóng hội nhập khu vực và quốc tế, góp phần nâng cao nguồn nhân lực của Thành phố. 
Quán triệt Chỉ thị số 2268/CT-BGDĐT ngày 08/8/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ và giải pháp năm học 2019-2020 của ngành giáo dục, Chỉ thị số 08/CT-UBND ngày 21/8/2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ chí Minh về thực hiện nhiệm vụ giáo dục và đào tạo năm 2019-2020 tại Thành phố Hồ Chí Minh, Chỉ thị số 01/CT- UBND ngày 23/01/2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc phát động phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triến kinh tế - xã hội năm 2019, toàn Ngành Giáo dục Quận 12 tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm sau: 
1. Tiếp tục quán triệt và thực hiện tốt nội dung Chỉ thị số 05/CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2. Quán triệt đầy đủ nội dung phương hướng, nhiệm vụ năm học 2019-2020 của Quận và Thành phố.
3. Tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “ Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”.
4. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện nội dung “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.
5. Đẩy mạnh việc xây dựng xã hội học tập, học suốt đời.
6. Tổ chức, động viên đội ngũ cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động, học sinh tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; tăng cường các hoạt động chăm lo và tự chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, đền ơn đáp nghĩa cho nhà giáo, người lao động, học sinh có thu nhập thấp, hoàn cảnh khó khăn thiết thực chào mừng các ngày Lễ lớn của Thành phố và đất nước trong các cơ sở giáo dục. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với các trường học, đơn vị trực thuộc
1.1. Tổ chức đăng ký thi đua
- Thủ trưởng đơn vị xây dựng kế hoạch, tổ chức các phong trào thi đua trong đơn vị cụ thể, chi tiết theo các đợt, các chủ điểm lớn trong năm, các hoạt động phong trào, hoạt động ngoại khóa phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị.
- Triển khai đầy đủ tiêu chuẩn của các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng; công khai quy trình xét chọn các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng theo Luật, Nghị định, Thông tư và các Văn bản quy định, hướng dẫn khác về công tác thi đua của Trung ương, Thành phố và Quận.
- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên đăng ký danh hiệu thi đua năm học 2019-2020 tại từng tổ, khối và tổng hợp danh sách đăng ký danh hiệu thi đua của toàn đơn vị (theo mẫu).
- Triển khai, tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên đăng ký sáng kiến phục vụ công tác thi đua, khen thưởng theo quy định và tổng hợp danh sách của toàn đơn vị (theo mẫu).   

- Thực hiện đầy đủ hồ sơ, đúng các biểu mẫu và thời gian quy định.
 1.2. Bình xét, đề nghị danh hiệu thi đua cuối năm học 

- Thực hiện đúng Luật Thi đua - Khen thưởng, Nghị định, Thông tư và các Văn bản quy định, hướng dẫn của Trung ương, Thành phố và Quận về công tác thi đua - khen thưởng; 

-  Hồ sơ đề nghị các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng gửi bằng văn bản và gửi về hộp thư điện tử qua địa chỉ email: xuanthuypgdq12@gmail.com (theo mẫu):
+ Tờ trình; biên bản; bản tự đánh giá chấm điểm tập thể đơn vị;  xác nhận thành tích đạt được, kết quả xếp loại chi bộ và các đoàn thể của đơn vị; các bản báo cáo thành tích tập thể, cá nhân (theo mẫu);
+ Danh sách đề nghị danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng đối với tập thể, cá nhân phải xếp theo thứ tự phiếu ý kiến đồng ý từ cao xuống thấp, đồng thời phải đảm bảo chính xác về các thông tin của tập thể, cá nhân.
2. Đối với các Cụm - Khối thi đua

- Xây dựng, ban hành kế hoạch và thực hiện sinh hoạt Cụm - Khối thi đua hiệu quả, thiết thực (tối thiểu 03 lần trên năm học).
- Xây dựng, ban hành Quy chế thi đua của Cụm - Khối;
- Thực hiện đăng ký thi đua, ký kết giao ước thi đua; 
- Tổ chức triển khai tốt các phong trào thi đua trong Cụm - Khối thi đua. 
- Xây dựng các chuyên đề về công tác quản lý, dạy học, giáo dục... và tổ chức báo cáo, rút kinh nghiệm trong các buổi sinh hoạt Cụm - Khối thi đua.

- Thực hiện việt xét, chọn đơn vị xuất sắc đề nghị tặng Cờ thi đua của Ủy ban nhân dân Thành phố. 
- Thực hiện đầy đủ việc tổng hợp báo cáo sơ kết, tổng kết công tác thi đua của Cụm - Khối.  

Trên đây là hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng năm học 2019-2020, đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, THCS và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc nghiêm túc thực hiện./.
Nơi nhận:                                                                                                       TRƯỞNG PHÒNG
  - TT.UBND quận (PCT/VX để báo cáo);
  - Phòng Nội vụ (để phối hợp);
  - Các trường MN, MG, TiH, THCS và ĐVTT;

  - Lưu: VT,TĐ.
                                                                                                           Khưu Mạnh Hùng 
   ỦY BAN NHÂN DÂN QUẠN 12       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 


PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                    Độc lập –Tự do –Hạnh phúc 


             Số   881 /HD-GDĐT                                 Quận 12, ngày  25  tháng  9  năm 2019 
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