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Số: 762 /GDĐT-TH                               Quận 12, ngày 23 tháng 8 năm 2021
Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học.
Căn cứ Công văn số 1504/SGDĐT-GDTH ngày 20 tháng 5 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn một số hoạt động kết thúc năm học 2020 – 2021 cấp tiểu học;
Căn cứ công văn số 610/GDĐT-TH ngày 15 tháng 6 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 12 về hướng dẫn công tác tuyển sinh vào lớp 1 năm học 2021 – 2022, việc học sinh chuyển trường và rèn luyện, kiểm tra lại trong hè cấp tiểu học; 
Căn cứ Quyết định số 2709/QĐ-UBND Thành phố Hồ Chí Minh ngày 03 tháng 8 năm 2021 về điều chỉnh thời gian và phương án tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2021-2022;
Căn cứ công văn số 758/GDĐT-VP ngày 19 tháng 8 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 12 về thực hiện Công văn 2718/UBND-VX ngày 15 tháng 8 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố.
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn điều chỉnh thời gian, hình thức tổ chức kiểm tra lại đối với học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học cấp Tiểu học năm học 2020–2021 như sau:
1. Chỉ đạo tổ chuyên môn và giáo viên các lớp có học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học tiếp tục xây dựng kế hoạch, nội dung rèn luyện bằng hình thức trực tuyến. Tổ chuyên môn xây dựng nội dung kiểm tra, đánh giá theo hình thức trực tuyến và trình Hiệu trưởng phê duyệt trước khi triển khai thực hiện. 
2. Các đơn vị tổ chức cho học sinh kiểm tra lại đảm bảo theo chuẩn kiến thức kĩ năng cơ bản, yêu cầu cần đạt đối với học sinh tiểu học theo quy định trong tình hình dịch Covid 19 theo công văn 758/GDĐT-VP ngày 19 tháng 8 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 12 về thực hiện Công văn 2718/UBND-VX ngày 15 tháng 8 năm 2921 của Ủy ban nhân dân Thành phố. Cụ thể tiến hành các bước như sau:

- Thực hiện ôn tập bằng hình thức trực tuyến cho học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học theo quy định.

- Sau khi tổ chức ôn tập cho học sinh, nhà trường tiến hành thông báo cho phụ huynh học sinh về thời gian, hình thức kiểm tra lại (thông báo riêng phụ huynh qua tin nhắn cổng C1 hoặc tin nhắn zalo,…) và lưu lại minh chứng đầy đủ các tin nhắn thông báo của nhà trường, tin nhắn phụ huynh xác nhận đã biết thời gian, hình thức kiểm tra lại. 
Lưu ý:
+ Đối với trường hợp phụ huynh xác nhận đồng ý cho học sinh kiểm tra lại bằng hình thức trực tuyến, nhà trường tiến hành theo kế hoạch.
+ Đối với trường hợp phụ huynh không có điều kiện cho học sinh kiểm tra lại bằng hình thức trực tuyến, nhà trường trao đổi và thống nhất cách kiểm tra lại phù hợp với điều kiện thực tế của học sinh hoặc trao đổi để công nhận kết quả của lần kiểm tra lại trước đó (Lưu minh chứng đầy đủ).
+ Đối với trường hợp nhà trường không liên lạc được với phụ huynh (nhà trường lưu minh chứng đã liên lạc phụ huynh nhiều lần), giáo viên chủ nhiệm căn cứ quá trình đánh giá thường xuyên môn học của học sinh kết hợp kết quả lần kiểm tra lại gần nhất để đề xuất Hiệu trưởng xét công nhận hoàn thành hay không hoàn thành chương trình lớp học.
3. Về hình thức kiểm tra trực tuyến, tuỳ tình hình thực tế, các trường có thể chủ động thực hiện bằng các hình thức như: qua phần mềm, hệ thống kiểm tra đánh giá trực tuyến; đường link thực hiện bài kiểm tra; kết hợp làm bài kiểm tra qua đường link (các câu hỏi trắc nghiệm) và làm trực tiếp (các câu hỏi tự luận), truyền trực tiếp để giáo viên quan sát quá trình, sau khi hoàn tất, chụp sản phẩm để giáo viên đánh giá, ghi điểm. Tất cả bài làm của học sinh đều được lưu trữ đầy đủ theo quy định.

4. Sau khi tiến hành kiểm tra lại, giáo viên báo cáo cho Hiệu trưởng để ra  quyết định công nhận hoàn thành chương trình lớp học; tiến hành cập nhật lại cơ sở dữ liệu trên cổng C1. Thời gian để các trường hoàn tất việc kiểm tra lại đối với học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học cấp Tiểu học năm học 2020–2021 là ngày 31/8/2021.
Trên đây là hướng dẫn điều chỉnh thời gian, hình thức tổ chức kiểm tra lại đối với học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học cấp Tiểu học năm học 2020–2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học triển khai thực hiện nghiêm túc./
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Về điều chỉnh thời gian, hình thức tổ chức kiểm tra lại đối với học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học NH 2020-2021 cấp Tiểu học.
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