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	ĐẢNG BỘ QUẬN 12
CHI BỘ PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
*  
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Quận 12, ngày 15 tháng 9 năm 2023



CHUYÊN ĐỂ
NÂNG CAO HIỆU QUẢ VẬN ĐỘNG TÀI TRỢ GIÁO DỤC,
KINH PHÍ HOẠT ĐỘNG BAN ĐẠI DIỆN CHA MẸ HỌC SINH TRONG NHÀ TRƯỜNG

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Thực hiện hiệu quả công tác xã hội hóa giáo dục, vận động các tổ chức, cá nhân tài trợ, ủng hộ để phát triển sự nghiệp giáo dục, tăng cường cơ sở vật chất trường lớp, hỗ trợ hoạt động dạy - học, hoạt động giáo dục tại các cơ sở giáo dục; 
- Đảm bảo nguyên tắc tự nguyện, công khai, minh bạch, không ép buộc, không quy định mức tài trợ, đóng góp bình quân, không quy định mức tài trợ, đóng góp tối thiểu, không lợi dụng việc tài trợ cho giáo dục để ép buộc đóng góp và không coi huy động tài trợ là điều kiện cho việc cung cấp dịch vụ giáo dục, đào tạo; 
- Khuyến khích các nhà tài trợ tự tổ chức xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị và lắp đặt hoàn chỉnh để bàn giao cho cơ sở giáo dục theo sự thỏa thuận và hướng dẫn của cơ sở giáo dục;
- Vận động, tiếp nhận, quản lý và sử dụng các khoản tài trợ, đóng góp tự nguyện phải được công bố, niêm yết công khai tại cơ sở giáo dục được nhận tài trợ và tuân thủ đúng quy định của pháp luật hiện hành;
- Quản lý, sử dụng các khoản tài trợ, đóng góp tự nguyện phải theo nguyên tắc tiết kiệm, hiệu quả, đúng mục đích và không để thất thoát, lãng phí; 
- Không tiếp nhận các hiện vật không đáp ứng mục đích sử dụng trong cơ sở giáo dục, hiện vật độc hại, nguy hiểm đối với môi trường, sức khỏe của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh;
- Tuân thủ các quy định pháp luật về vận động, quản lý, sử dụng kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh và tài trợ giáo dục;
- Khắc phục, điều chỉnh những hạn chế, sai sót nhằm nâng cao hiệu quả công tác vận động tài trợ giáo dục, kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh trong nhà trường.
II. THỰC TRẠNG
- Trong những năm qua, nhiều trường học trên địa bàn quận đã thực hiện  tốt việc vận động tài trợ giáo dục, hỗ trợ, đóng góp tự nguyên kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh. Công tác vận động, quản lý, sử dụng tài trợ giáo dục, kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh đúng với Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và Thông tư số 55/ 2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh nên đã nhận được sự đồng thuận tài trợ, đóng góp công sức, vật chất và tiền mặt của các tổ chức, cá nhân, phụ huynh học sinh. Từ công tác vận động tài trợ giáo dục, kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh, cơ sở vật chất trường học đã khang trang, sạch đẹp hơn và trang thiết bị phục vụ cho công tác giảng dạy, học tập đầy đủ hơn, tiện ích hơn, hiện đại hơn; công tác chăm lo, hỗ trợ, khuyến khích học sinh nâng cao hiệu quả học tập và các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao đã góp phần nâng cao hiệu quả, chất lượng giảng dạy, học tập; 
- Trong thời gian qua, ở một số trường học còn lúng túng, chưa thực hiện đầy đủ, đúng quy trình vận động, tiếp nhận, quản lý, sử dụng tài trợ giáo dục theo hướng dẫn Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân; thực hiện vận động, quản lý, sử dụng kinh phí Ban đại diện cha mẹ học sinh không đúng theo Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh; hình thức vận động mang tính cào bằng, không thực hiện theo tinh thần tự nguyện, không công khai, hoặc công khai chưa đầy đủ, chưa rõ ràng về mục đích vận động, về đối tượng thụ hưởng kinh phí tài trợ giáo dục, kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh nên chưa nhận được sự đồng thuận, gây bức xúc cho đội ngũ viên chức, phụ huynh học sinh, từ đó có những kiến nghị, phản ánh, tố cáo;
- Còn những điểm chưa thống nhất cách hiểu của các nhà quản lý, chưa có sự thống nhất nhất quán về nội dung quy định sử dụng kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh trong Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh. 
III. NHỮNG NỘI DUNG NHẰM NÂNG CAO HIỆU QUẢ VẬN ĐỘNG TÀI TRỢ GIÁO DỤC, QUỸ HOẠT ĐỘNG BAN ĐẠI DIỆN CHA MẸ HỌC SINH TRONG NHÀ TRƯỜNG
Nhằm khắc phục những hạn chế, thiếu xót, nâng cao hiệu quả vận động, sử dụng tài trợ giáo dục, kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh trong nhà trường ngoài việc phải tuân thủ theo đúng Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân, Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh cần thực hiện theo các nội dung, quy trình sau:   
1. Về tài trợ giáo dục
1.1. Kế hoạch vận động tài trợ
- Kế hoạch vận động tài trợ giáo dục phải: 
+ Phù hợp với nhiệm vụ năm học, thiết thực phục vụ cho hoạt động giáo dục nhà trường;
+ Xác định rõ nội dung vận động tài trợ giáo dục;
+ Mục đích vận động tài trợ giáo dục;
+ Đối tượng thụ hưởng tài trợ giáo dục;
+ Dự toán kinh phí và kế hoạch triển khai vận động tài trợ giáo dục.
- Kế hoạch vận động tài trợ được xây dựng theo năm học, thời điểm lập kế hoạch vận động tài trợ vào đầu mỗi năm học, thời gian thực hiện, hoặc khi có các nhiệm vụ đột xuất phát sinh trong năm học xét thấy cần thiết phải vận động tài trợ.
1.2. Quy trình, hồ sơ thực hiện vận động, tiếp nhận, quản lý, sử dụng, công khai tài trợ giáo dục 
- Biên bản họp Ban Giám hiệu, Hội đồng trường về việc thống nhất chủ trương vận đồng tài trợ giáo dục;
- Biên bản họp toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên của nhà trường về việc lấy ý kiến thống nhất, thông qua kế hoạch vận động tài trợ; 
- Kế hoạch vận động tài trợ giáo dục;
- Văn bản của cơ sở giáo dục đề nghị phê duyệt kế hoạch vận động tài trợ giáo dục;
- Văn bản phê duyệt kế hoạch vận động tài trợ của phòng Giáo dục và Đào tạo;
- Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch vận động tài trợ giáo dục; 
- Quyết định thành lập tổ tiếp nhận tài trợ giáo dục;
- Kế hoạch tiếp nhận tài trợ giáo dục (thời gian bắt đầu, thời gian kết thúc);
- Kế hoạch quản lý, sử dụng tài trợ giáo dục;
- Chứng từ tiếp nhận, sử dụng tài trợ giáo dục;
- Sổ kế toán theo dõi và ghi chép đầy đủ về giá trị của khoản tài trợ giáo dục;
- Thực hiện công khai kế hoạch vận động, quản lý, sử dụng tài trợ giáo dục trong Hội đồng sư phạm, niêm yết công khai bằng văn bản theo quy định;
- Tổng kết đánh giá hiệu quả công tác vận động tài trợ giáo dục.
1.2. Hồ sơ đề nghị thẩm định phê duyệt kế hoạch vận động tài trợ giáo dục
- Văn bản đề nghị thẩm định phê duyệt kế hoạch vận động tài trợ;
- Kế hoạch vận động tài trợ giáo dục.
1.4. Thời gian gửi hồ sơ đề nghị phê duyệt kế hoạch vận động tài trợ giáo dục
Kế hoạch vận động tài trợ giáo dục xây dựng theo kế hoạch năm học gửi về phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/10 hàng năm, hoặc đột xuất trong năm học khi xét thấy cần thiết phải vận động tài trợ giáo dục.
1.5. Báo cáo tình hình vận động, tiếp nhận, quản lý, sử dụng tài trợ giáo dục
- Đối với các cơ sở giáo dục thuộc quận: Kết thúc năm học, báo cáo phòng Giáo dục và Đào tạo về tình hình vận động, tiếp nhận, quản lý và sử dụng tài trợ giáo dục trong năm học trước ngày 15/6 hàng năm;
- Đối với phòng Giáo dục và Đào tạo: Tổng hợp tình hình vận động, tiếp nhận, quản lý, sử dụng tài trợ giáo dục tại các cơ sở giáo dục, báo cáo Ủy ban nhân dân quận trước ngày 15/7 hàng năm. 
2. Về kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh
[bookmark: _GoBack]- Trước khi tổ chức họp toàn thể cha mẹ học sinh các lớp, Hiệu trưởng triệu tập cuộc họp Hội đồng sư phạm triển khai, quán triệt đầy đủ nội dung Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh và yêu cầu giáo viên chủ nhiệm phải nắm rõ và triển khai đầy đủ trong cuộc họp toàn thể cha mẹ học sinh đầu năm học của lớp để cha mẹ học sinh nắm được quy định tại Điều 10 Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh.
2.1. Về vận động kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh
- Kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh của lớp là do vận động đóng góp tự nguyện của cha mẹ học sinh và nguồn tài trợ hợp pháp khác cho Ban đại diện cha mẹ học sinh lớp; kinh phí hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh trường được trích từ kinh phí hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh các lớp và nguồn tài trợ hợp pháp khác cho Ban đại diện cha mẹ học sinh của trường. Do vậy, vận động kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh của lớp, của trường là do Ban đại diện cha mẹ học sinh của lớp, của trường thực hiện (tuyệt đối nhà trường, giáo viên chủ nhiệm không được vận động);
- Khi tổ chức vận động đóng góp, tài trợ phải nêu rõ là vận động đóng góp tự nguyện, không ép buộc; nêu rõ lý do, mục đích vận động, kinh phí sử dụng làm gì, đối tượng thụ hưởng là ai;
- Tuyệt đối không vận động đóng góp, tài trợ kinh phí Ban đại diện cha mẹ học sinh để bảo vệ cơ sở vật chất của nhà trường, bảo đảm an ninh nhà trường; trông coi phương tiện tham gia giao thông của học sinh; vệ sinh lớp học, vệ sinh trường; khen thưởng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhà trường; mua sắm máy móc, trang thiết bị, đồ dùng dạy học cho trường, lớp học hoặc cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên nhà trường; hỗ trợ công tác quản lý, tổ chức dạy học và các hoạt động giáo dục; sửa chữa, nâng cấp, xây dựng mới các công trình của nhà trường;
- Đảm bảo nguyên tắc tự nguyện, công khai, minh bạch, không ép buộc, không quy định mức đóng góp bình quân, không quy định mức đóng góp tối thiểu.
2.2. Về quản lý, sử dụng kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh
- Kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh của lớp, của trường do Ban đại diện cha mẹ học sinh của lớp, của trường quản lý, người giữ kinh phí là thủ quỹ do Ban đại diện cha mẹ học sinh bầu;
- Ban đại diện cha mẹ học sinh của lớp phải thực hiện phối hợp với giáo viên chủ nhiệm thống nhất xây dựng kế hoạch chi tiêu kinh phí được ủng hộ, tài trợ và chỉ sử dụng sau khi lấy ý kiến thống nhất của Ban đại diện cha mẹ học sinh của lớp;
- Ban đại diện cha mẹ học sinh trường thống nhất với Hiệu trưởng để xây dựng, quyết định kế hoạch sử dụng kinh phí được ủng hộ, tài trợ và chỉ sử dụng sau khi được toàn thể Ban đại diện cha mẹ học sinh của trường thống nhất ý kiến;
- Hồ sơ thu, chi kinh phí Ban đại diện cha mẹ học sinh phải rõ ràng, đầy đủ chứng từ theo quy định;
- Thực hiện công khai đầy đủ, rõ ràng về thu, chi kinh phí Ban đại diện cha mẹ học sinh trong các cuộc họp toàn thể cha mẹ học sinh của lớp và các cuộc họp toàn thể Ban đại diện cha mẹ học sinh của trường, niêm yết công khai minh bạch, đăng tải trên cổng thông tin điện tửi của trường, hoặc giáo viên chủ nhiệm hỗ trợ gửi đến cha mẹ học sinh trên Group Zalo của lớp.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Thực tiễn cho thấy hoạt động tài trợ giáo dục, vận động kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh trong nhà trường trong thời gian qua bên cạnh những kết quả đáng khích lệ thì vẫn còn tồn tại nhiều hạn chế, thiếu xót, nhiều khe hở để các đơn vị lợi dụng thu, sử dụng không đúng mục đích, chi sai tiền tài trợ giáo dục và kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh gây lãng phí, không hiệu quả.
Có trường, Ban đại diện cha mẹ học sinh lợi dụng danh nghĩa, tư cách để thu các khoản ngoài quy định, gây bức xúc cho phụ huynh học sinh và chính những điều này đã làm mất đi tính tự nguyện, cũng như bản chất tốt đẹp của các hoạt động tài trợ giáo dục, cũng như vận động kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh.
Trong thời gian tới, các hoạt động tài trợ giáo dục, vận động kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh cần được tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh khuôn khổ, nề nếp hơn, qua đó góp phần khắc phục những hạn chế hiện nay./. 
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