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Kính gửi:
 -  Chủ các nhóm lớp nhà trẻ, mẫu giáo và mầm non 

 - Hiệu trưởng các trường mẫu giáo, mầm non, tiểu 
     học và THCS (công lập, dân lập và tư thục) 
Thực hiện công văn số 3433/GDĐT-KHTC ngày 15/9/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai kỳ báo cáo thống kê đầu năm học 2017-2018;  phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến các đơn vị về thực hiện công tác kỳ báo cáo thống kê đầu năm học 2017-2018 cụ thể như sau:
1. Nội dung thực hiện báo cáo: 
- Trang thực hiện báo cáo thống kê trực tuyến trên hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến tại website: thongke.smas.edu.vn; 
- Các đơn vị kiểm tra và cập nhật HỒ SƠ TRƯỜNG  để đảm bảo đầy đủ thông tin về trường như: tỉnh/thành phố, quận/huyện, xã/phường và một số thông tin liên quan khác vào hồ sơ trường của đơn vị;
- Các đơn vị mới thành lập hoặc mới được nâng từ nhóm lớp lên thành trường mầm non liên hệ phỏng Giáo dục và Đào tạo để được cấp tên đăng nhập và mật khẩu (mang theo quyết định thành lập đơn vị liên hệ thầy Nghĩa trong thời hạn thực hiện báo cáo).
2. Quy định về thời gian và cách thức nộp báo cáo:
- Thời gian để hoàn thành và ấn lệnh “gửi lên cấp trên” trên hệ thống EMIS online trước 27/9/2017;
- Phòng Giáo dục và Đào tạo tiến hành so dò, rà soát số liệu và có ý kiến phản hồi trực tiếp trên hệ thống EMIS online từ ngày 28/9/2017 đến ngày 06/10/2017;
- Sau khi đã được Phòng Giáo dục và Đào tạo xác nhận “chốt dữ liệu” thành công, liền trích xuất báo cáo file Excel, có ký tên, đóng dấu  nhằm đảm bảo tính pháp lý của số liệu và gửi về Phòng  Giáo dục và Đào tạo trước 10/10/2017;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị  nghiêm túc các nội dung tại Công văn này.Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc xin liên hệ trực tiếp với Ông Cao Minh Nghĩa - ĐT: 0968.484.791. 
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