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      Số: 749  /GDĐT–TH

                 Quận 12, ngày 13 tháng  8  năm  2019

         Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học.
   ​

Căn cứ Công văn số 2711/GDĐT-TH ngày 06 tháng 8 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Hướng dẫn một số hoạt động đầu năm học và chuẩn bị vào năm học mới 2019-2020 cấp tiểu học,
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường tiểu học một số hoạt động đầu năm học và chuẩn bị vào năm học mới 2019-2020 như sau:
1. Về tổ chức các hoạt động đầu năm học

Các trường tiểu học tiếp tục thực hiện theo tinh thần Công văn số 690/GDĐT-TH ngày 11 tháng 8 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn một số hoạt động đầu năm học và chuẩn bị vào năm học mới 2017-2018 cấp tiểu học; Công văn số 718/GDĐT-TH ngày 13 tháng 8 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn một số hoạt động đầu năm học và chuẩn bị vào năm học mới 2018-2019 cấp tiểu học.
Thực hiện nghiêm Quyết định số 777/QĐ-UBND ngày 04/3/2019 của Ủy ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp từ năm học 2019-2020, trong đó có quy định “Nghiêm cấm các trường vận động, quyên góp và thu các khoản ngoài quy định khi tuyển sinh”.

Bảo đảm tổ chức các hoạt động đầu năm học tuyệt đối an toàn cho học sinh, xây dựng được không khí phấn khởi bước vào năm học mới, phát huy tính sáng tạo, tự chủ, tự điều khiển các hoạt động của học sinh, tránh việc rập khuôn, máy móc, hình thức, không hiệu quả.

Phối hợp với Nhà xuất bản Giáo dục, Công ty sách thiết bị trường học, bảo
 đảm học sinh có đủ sách giáo khoa cho năm học mới, đặc biệt là đối với học
 sinh lớp 1.

2. Việc thực hiện chương trình năm học 2019-2020
Thực hiện theo Quyết định số 2833/QĐ-UBND ngày 02 tháng 7 năm 2019 của Ủy ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2019-2020 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên tại thành phố Hồ Chí Minh.
- Ngày tựu trường: 19/8/2019

- Từ ngày 19/8/2019 đến ngày 23/8/2019: Tổ chức các hoạt động đầu năm học, các hoạt động ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp, ổn định tình hình các lớp, hướng dẫn các kỹ năng cần thiết trong trường, các nền nếp học tập cho học sinh tại lớp.

- Ngày khai giảng: 05/9/2019.

- Thực hiện chương trình tuần 1 bắt đầu từ ngày 26/8/2019 đến ngày 30/8/2019, sau đó lần lượt thực hiện chương trình các tuần theo Lịch dạy học năm học 2019-2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Trường Tiểu học Nguyễn Khuyến, Nguyễn Thị Định sắp xếp đảm bảo cho chương trình tích hợp (Toán, Khoa học, Tiếng Anh) được thực hiện vào tuần 1 và các tuần kế tiếp theo đúng thời gian năm học của nhà trường.

3. Quy định về thời gian học tập của học sinh

Hiệu trưởng các trường tiểu học chủ động phối hợp với các trường tiểu học trên địa bàn phường để có thời gian học sinh đến trường và ra về phù hợp theo tình hình thực tế tại địa phương, tuy nhiên cần đảm bảo các yêu cầu tối thiểu như sau:
- Đối với các lớp học 2 buổi/ngày:

+ Thời gian vào tiết đầu tiên của buổi sáng không sớm hơn 7 giờ 15 phút;
+ Thời gian ra chơi mỗi buổi học (kể cả thời gian tập thể dục) không ít hơn 30 phút.

- Đối với các lớp học 1 buổi/ ngày

+ Thời gian vào tiết đầu tiên của buổi sáng trong khoảng từ 7 giờ 15 phút đến 7 giờ 30 phút; 
+ Thời gian vào tiết đầu tiên của buổi chiều trong khoảng từ 12 giờ 45 phút đến 13 giờ; 
+ Thời gian ra chơi mỗi buổi học (kể cả thời gian tập thể dục) không ít hơn 30 phút.

4. Quy định về tập vở của học sinh

Các khối lớp cần thống nhất sử dụng tối đa 03 quyển vở ô ly:

- Vở Toán: Dùng để ghi các kiến thức liên quan đến môn Toán và làm các bài luyện tập Toán.

- Vở Tiếng Việt: Dùng để ghi phân môn Chính tả, Luyện từ và câu, Tập làm văn, luyện viết chữ đối với lớp 1.

- Vở bài học: Dùng để ghi các môn và các phân môn còn lại; đối với lớp 1 không bắt buộc, khuyến khích cho học sinh sử dụng từ giữa học kì II.
Trên đây là hướng dẫn một số hoạt động đầu năm học và chuẩn bị vào năm học mới 2019-2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học quán triệt, triển khai đầy đủ, đúng theo hướng dẫn và kịp thời đến cán bộ, giáo viên, nhân viên để việc chuẩn bị vào năm học mới thật nghiêm túc, chu đáo, thực hiện thành công nhiệm vụ năm học 2019-2020 và tạo được niềm tin cho cha mẹ học sinh về giáo dục tiểu học Quận 12./.
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      Nguyễn Thị Minh Thảo
Về hướng dẫn một số hoạt động đầu năm học và chuẩn bị vào năm học mới 2019-2020 cấp tiểu học.
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