	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số : 226/GDĐT-TC

Về việc cung cấp  hồ sơ liên quan giáo viên người nước ngoài giảng dạy tại các trường.

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Quận 12, ngày 09  tháng 3  năm 2020





Kính gửi :

· Hiệu trưởng các trường tiểu học;

· Hiệu trưởng các trường trung học cơ sở.

Thực hiện Công văn số 678/CAQ12-AN ngày 06 tháng 3 năm 2020 của Công an Quận 12 về việc cung cấp hồ sơ liên quan giáo viên người nước ngoài giảng dạy tại các trường.

Căn cứ vào nội dung và trách nhiệm phối hợp tại Chương II, Điều 4, khoản 5 liên quan đến việc quản lý người nước ngoài giảng dạy, học tập tại các cơ sở giáo dục do phòng Giáo dục và Đào tạo quản lý.


Để thực hiện có hiệu quả việc quản lý số giáo viên người nước ngoài đang giảng dạy tại các trường và bảo đảm sự thống nhất, thường xuyên trong công tác phối hợp, kịp thời xử lý, giải quyết các vấn đề liên quan đến công tác an ninh trường học trên địa bàn quận. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường tiểu học, trung học cơ sở công lập và ngoài công lập cung cấp tất cả hồ sơ liên quan đến giáo viên người nước ngoài đang giảng dạy tại các trường kể từ năm học 2019 – 2020 và kịp thời cung cấp hồ sơ giáo viên người nước ngoài khi có sự thay đổi.


Thời gian gửi hồ sơ: Trước ngày 12/3/2020


Nơi nhận:
+ Tiểu học: Cô Nguyễn Vĩnh Bảo Châu




+ Trung học cơ sở: Cô Lâm Ngọc Lệ


Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học, trung học cơ sở công lập và ngoài công lập quan tâm thực hiện./.
	Nơi nhận :

- Như trên;
- Lưu: VT, TC (C).

	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Khưu Mạnh Hùng



