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Bậc học Mầm non - Năm học 2016 - 2017
------
A. Những việc đã thực hiện học kỳ 1 

   I. Qui mô trường, lớp (tính đến tháng 01 năm 2017)
  Tổng số trường mầm non, nhóm trẻ và lớp mẫu giáo 304 đơn vị: 
          + Số trường mầm non: 59 trường, so với năm học trước tăng 08 trường 
Trong đó: 
                - Trường công lập:  17 trường. 

        - Trường ngoài công lập: 42 trường 
      +  Về số nhóm trẻ, lớp mẫu giáo: 245 

           +  Số trẻ đến trường: 28.629 trẻ, trong đó: 

- Trẻ độ tuổi nhà trẻ: 3.818 trẻ
            + Trẻ 6 tháng đến 18 tháng:  451 trẻ, trong đó công lập 29 trẻ (MN Sơn Ca 6 và MN Sơn Ca 8)

 + Trẻ 19 tháng đến 36 tháng:  3.367 trẻ


            + Trẻ độ tuổi mẫu giáo: 24.811 trẻ
          -  Số lớp mẫu giáo 5 tuổi: 234 lớp, trong đó công lập 56 lớp, ngoài công lập  178 lớp
           + Số trẻ 5 tuổi đến trường: 8.966 trẻ, trong đó công lập 2.398 trẻ, ngoài công lập 6.568 trẻ

   II. Công tác giáo dục và nuôi dưỡng
1. Thực hiện chương trình giáo dục mầm non
   - Kiểm tra góp ý cho đội ngũ về việc thực hiện chương trình giáo dục mầm non tại đơn vị: Sơn Ca 1, Sơn Ca 2, Sơn Ca 4, Sơn Ca 8, Hoa Thiên Lý, Ánh Hồng. 

         - Tổ chức cho CBQL, chủ cơ sở trường, lớp mầm non ngoài công lập tham gia học tập trường mầm non công lập: Sơn Ca 4, Sơn Ca 5, Sơn Ca 7, Sơn Ca 8, Họa Mi 1, Hồng Yến, Vàng Anh.

         - Đã kiểm tra việc trang bị các thiết bị bị đồ dùng đồ chơi ở các trường, lớp mầm non công lập và ngoài công lập. Các đơn vị trang bị các thiết bị bị đồ dùng đồ chơi theo như quy định đảm bảo trẻ phát triển tốt, giảm tải lao động cho giáo viên.

          - Giáo viên trường Họa Mi 1, Họa Mi 2, Sơn Ca 5, Sơn Ca 6 biết sử dụng các tính năng của bảng tương tác, thiết kế hiệu quả các hoạt động giúp trẻ tích cực khi tham gia hoạt động học.

    - Tổ chức thực hiện các chuyên đề:
           + Xây dựng cho trường mầm non Sơn Ca 6 thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non  lấy trẻ làm trung tâm” cấp thành phố. 

           + Tổ chức cho đội ngũ CBQL, giáo viên trường công lập và ngoài công lập tham dự chuyên đề ‘Xây dựng trường mầm non  lấy trẻ làm trung tâm” phần lý thuyết.
    2. Công tác chăm sóc nuôi dưỡng
- Hướng dẫn 24 chủ cơ sở nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, cán bộ quản lý 04 trường tư thục mới thành lập về thực hiện sổ sách bán trú, biểu đồ tổ chức cân đo hàng tháng trẻ suy dinh dưỡng, dư cân béo phì (SDD, DCBP), khám sức khỏe định kỳ, quản lý sức khỏe, tiêm chủng.
 - 100% trường lớp công lập, ngoài công lập thực hiện các biện pháp phòng chống suy dinh dưỡng, phòng chống béo phì. Đơn vị tổ chức cân đo đầu năm, tổng hợp trẻ SDD, DCBP, phối hợp công ty sữa mời chuyên gia dinh dưỡng tuyên truyền đến phụ huynh nhằm phối hợp chăm sóc cho trẻ. Đối với giáo viên cam kết xóa trẻ SDD tại lớp và trẻ DCBP không tăng cân so với đầu vào. 
             - Triển khai đến cơ sở giáo dục mầm non xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích theo Thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15/4/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Phấn đấu trong năm học không để xảy ra tai nạn gây tử vong hay bị thương tích cho trẻ. Đầu năm học 2016-2017 có 51 trường, 223 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo xây dựng kế hoạch phòng tại nạn thương tích tại đơn vị nhằm hạn chế việc xảy ra cho trẻ ở tại đơn vị. Tiếp tục tham mưu cấp giấy chứng nhận cho trường, lớp ngoài công lập.
- Chuẩn bị tốt cho việc bước vào năm học mới, tổ mầm non tham mưu lãnh đạo kế hoạch phối hợp 11 phường kiểm tra 274 đơn vị về cơ sở vật chất, trang thiết bị đảm bảo vệ sinh, an toàn và thuận lợi thực hiện công tác chăm sóc, nuôi dưỡng nhất là tại các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập. Kết quả: tốt 89; khá 136; đạt yêu cầu 49 đơn vị.
- Kết hợp gia hạn hoạt động theo yêu cầu 11 phường kiểm tra, giám sát hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc sức khỏe tại các cơ sở giáo dục mầm non.  Kiểm tra sổ sách bán trú các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập, đặc biệt quan tâm hợp đồng mua thực phẩm hàng ngày cho trẻ ăn. Tuy nhiên, còn một vài nhóm trẻ, lớp mẫu giáo không thực hiện, lấy hồ sơ bán trú năm trước sửa ngày tháng năm để công khai tiền chợ hàng ngày cho phụ huynh và tổ kiểm tra.
            - Thỏa thuận phụ huynh về mức thu tiền ăn trưa và xế nhà trẻ thu 26.000đ; mẫu giáo thu không quá 28.000đ/trẻ/ngày nhằm cung cấp từ 55% - 60% nhu cầu khẩu phần và trẻ được uống sữa mỗi ngày; ăn sáng 10.000đ/trẻ/bữa sáng đảm bảo nhu cầu dinh dưỡng, nâng cao chất lượng bữa ăn và bổ sung sữa mỗi ngày cho trẻ. Tuy nhiên, một số nhóm trẻ lớp mẫu giáo thu tiền ăn thấp (25.000đ/trẻ/ngày có cả ăn sáng, trưa, xế)
            - Trường MN Sơn Ca 8, MN Sơn Ca 6 tổ chức tốt khu vực chế biến thức ăn cho trẻ 6 tháng đến 12 tháng tuổi, thực đơn thay đổi hàng ngày, phối hợp đầy đủ các chất có từ trong thịt, cá ,tôm, cua, lươn, dầu ô liu và rau củ...
    - Kết quả về chăm sóc nuôi dưỡng: 

      + SDD nhẹ cân: Đầu vào 372/28.629 tỷ lệ 1,3%



       Đầu ra: 155/28.629 tỷ lệ 0.5%




       Giảm SDD: 217/28.629 tỷ lệ 0.76%
      + SDD thấp còi: Đầu vào 203/28.629 tỷ lệ 0.7%



       Đầu ra: 130/28.629 tỷ lệ 0.5%




       Giảm thấp còi: 73/28.629 tỷ lệ 0.3%
        + Dư cân - béo phì: Đầu vào 1.239/28.629 tỷ lệ 4.3%



       Đầu ra: 925/28.629 tỷ lệ 3.2%




       Giảm DC-BP: 314/28.629 tỷ lệ 1.1%
* Tồn tại:

- Một số nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, mầm non không thực hiện biểu đồ theo dõi sức khỏe trẻ hàng tháng, quý.

- Một số đơn vị giáo viên còn nhận thuốc của phụ huynh hàng ngày tại lớp (yêu cầu nhận thuốc tại phòng y tế hoặc chủ cơ sở nhận).
- Một số đơn vị đầu năm vẫn  chưa thay đồ dùng  mới cho trẻ như chén, ly, gối...
- Không thực hiện hồ sơ bán trú theo yêu cầu; lấy sổ năm học trước sửa ngày tháng năm; bảng lương không thực hiện theo từng tháng.
    III.Công tác kiểm tra trường, lớp
Phối hợp với bộ phận thanh tra, kiểm tra công tác quản lý hiệu trưởng trường Sơn Ca 4, Sơn Ca 2, Sơn Ca 1, Sơn Ca 6, Ánh Hồng, Duy Phương, Hoa Thiên Lý, Hoàng Anh 2.
     IV. Công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia 
           - Hoàn tất hồ sơ trường mầm non Sơn Ca 8, đề nghị Phòng Mầm non - Sở Giáo dục và Đào tạo thẩm định lại công nhận trường đạt chuẩn mức độ 1.
          - Tiếp tục đăng ký trường mầm non Họa Mi 1, Hoa Mai 2, mẫu giáo Họa Mi 2 chuẩn quốc gia. Căn cứ Thông tư 02/2014/TT-BGDĐT ngày 08/02/2014 tổ mầm non đã góp ý quyển báo cáo trường mầm non Họa Mi 1, mẫu giáo Họa Mi 2; trường Hoa Mai 2 đang thực hiện quyển báo cáo.
· Nhận                                   V. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục trường mầm non
- Số trường được công nhận đạt chất lượng kiểm định giáo dục: 06/59 trường, trong đó 05 trường công lập, 01 trường ngoài công lập.
- Trường mầm non Sơn Ca 8, Sơn Ca 9 chuẩn bị đón đoàn đánh giá ngoài.
   VI.  Đẩy mạnh công tác phát hiện, chuẩn đoán, can thiệp sớm và xây dựng kế hoạch cá nhân cho trẻ khuyết tật học hòa nhập tại trường mầm non

            - Tổ chức cho CBQL trường mầm non công lập và ngoài công lập biết sử dụng bộ công cụ M.CHAT trong việc phát hiện sớm trẻ có dấu hiệu tự kỷ trong trường mầm non. 
B. Kế hoạch từ tháng 01/2017 đến tháng 5/2017
    - Thẩm định sáng kiến kinh nghiệm cấp cơ sở, cấp Thành phố.
    - Đón phòng Mầm non - Sở GD&ĐT kiểm tra trường nhận trẻ từ 6 đến 18 tháng tuổi.                                          
    - Kiểm tra các cơ sở mầm non ngoài công lập, chú ý đảm bảo an toàn, phòng tránh tai nạn, dịch bệnh và chất lượng bữa ăn cho trẻ.
      - Xây dựng kế hoạch lộ trình trường đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2016 – 2020.
      - Tổ chức chuyên đề “Đổi mới tổ chức hoạt động giáo dục phát triển nhận thức trong trường mầm non” tại đơn vị Mầm non Sơn Ca 4.  

      - Tổ chức chuyên đề “Tổ chức cho trẻ hoạt động vui chơi ngoài trời ở trường lớp ngoài công lập” tại đơn vị trường Hoa Mai 2.

        - Tổ chức cho đội ngũ CBQL, giáo viên trường công lập và ngoài công lập tham dự chuyên đề ‘Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” phần thực hành.
       - Xây dựng bồi dưỡng chuyên môn theo cụm phường.

       - Kiểm tra đơn vị về việc thực hiện chương trình giáo dục mầm non.

       - Kiểm tra trường MN nhận trẻ khuyết tật học hòa nhập.
Nơi nhận: 





            KT. TRƯỞNG PHÒNG
- Phòng MN-Sở GD&ĐT;




 PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Trường, lớp CL-NCL;

- Lưu MN.

      Nguyễn Kim Phượng
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