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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ  ĐÀO TẠO 


Số : 416/GDĐT-CSVC 
Về triển khai thực hiện kỳ báo cáo 

 thống kê cuồi năm học 2016-2017.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 


Quận 12 , ngày 19  tháng 5  năm 2017 


 



Kính gửi:
 -  Chủ các nhóm lớp nhà trẻ, mẫu giáo và mầm non 

 - Hiệu trưởng các trường mẫu giáo, mầm non, tiểu   

     học và THCS (công lập, dân lập và tư thục) 
Thực hiện công văn số 1687/GDĐT-KHTC ngày 16/5/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai kỳ báo cáo thống kê cuối năm học 2016-2017;  phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến các đơn vị về thực hiện công tác kỳ báo cáo thống kê cuối năm học 2016-2017 trên hệ thống thống kê giáo dục trực tuyến tại website: thongke.smas.edu.vn, cụ thể như sau:
1. Nội dung thực hiện báo cáo: 
- Trang web thực hiện báo cáo thống kê là trang thống kê giáo dục (thongke.smas.edu.vn) với các nội dung sau: 
+ Nhóm lớp nhà trẻ, mẫu giáo; mầm non, trường mẫu giáo, trường mầm non gồm các trang: lớp học_MN; học sinh_MN; nhân sự_MN và tài chính. Nhập số liệu trong biểu tài chính bổ sung (số liệu tính đến 31/12/2016, đơn vị tính là triệu đồng) tại đường dẫn: https://goo.gl/forms/jOq4msd1QWMeoWjD3
+ Trường tiểu học gồm các trang: lớp học_TH; học sinh_TH; đánh giá học sinh TH; học sinh diện chính sách_TH; nhân sự_TH và tài chính. Nhập số liệu trong biểu tài chính bổ sung (số liệu tính đến 31/12/2016, đơn vị tính là triệu đồng) tại đường dẫn: https://goo.gl/forms/jOq4msd1QWMeoWjD3
+ Trường THCS gồm các trang: lớp học_THCS; học sinh_THCS; đánh giá học sinh THCS; đánh giá môn học_THCS; học sinh diện chính sách_THCS; nhân sự_THCS; tốt nghiệp THCS và tài chính. Nhập số liệu trong biểu tài chính bổ sung (số liệu tính đến 31/12/2016, đơn vị tính là triệu đồng) tại đường dẫn: https://goo.gl/forms/jOq4msd1QWMeoWjD3
-  Các đơn vị mới thành lập liên hệ phỏng Giáo dục và Đào tạo để được cấp tên đăng nhập và mật khẩu (mang theo quyết định thành lập đơn vị) 

-  Thời gian thực hiện báo cáo đến ngày 30/5/2015 và in 1 bộ báo cáo gởi về phòng Giáo dục và Đào tạo. 
2 . Tập huấn báo cáo thống kê:
Nhằm đảm bảo đúng tiến độ và tổng hợp báo cáo thống kê kỳ cuối năm học 2016-2017 nhanh chóng, chính xác, Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức tập huấn và nhập số liệu đối với nhóm lớp nhà trẻ, mẫu giáo, mầm non như sau: 

- Ngày 24/5/2017:

+ Từ 7 giờ 30 đến 9 giờ 30 các nhóm lớp nhà trẻ, mẫu giáo, mầm non thuộc phường An Phú Đông; Thạnh Lộc và Thạnh Xuân;
+ Từ 9 giờ 30 đến 11 giờ 30 các nhóm lớp nhà trẻ, mẫu giáo, mầm non thuộc phường Hiệp Thành; Thới An.

- Ngày 25/5/2017: 
+ Từ 7 giờ 30 đến 9 giờ 30 các nhóm lớp nhà trẻ, mẫu giáo, mầm non thuộc phường Tân Thới Hiệp; Đông Hưng Thuận và Tân Hưng Thuận;

+ Từ 9 giờ 30 đến 11 giờ 30 các nhóm lớp nhà trẻ, mẫu giáo, mầm non thuộc phường Trung Mỹ Tây; Tân Thới Nhất và Tân Chánh Hiệp; 

- Địa điểm : tại phòng máy tính trường Sài Gòn TECH (lô 14, đường số 5, Công viên phần mềm Quang Trung phường Tân Chánh Hiệp quận 12)

- Khi đi tập huấn mang theo bộ mẫu báo cáo thống kê đầu năm học 2016-2017 và điền đầy đủ số liệu theo mẫu. Tải bộ mẫu mục thông báo cổng thông tin điện tử phòng giáo dục và đào tạo quận 12 (http://pgdquan12.hcm.edu.vn/) 

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị nghiêm túc các nội dung nêu trên ./.
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