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                                 Kính gửi:
 			           - Hiệu trưởng các trường MG-MN, TH, THCS;
                                          - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.


Để tăng cường công tác “Xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp và an toàn” qua đó đẩy mạnh phong trào thi đua trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị nghiên cứu thực hiện và đảm bảo các yêu cầu như sau:                                                  
1. Trường học “xanh” 
- Trường học đảm bảo diện tích theo quy định, được quy hoạch tổng thể và chi tiết do cấp có thẩm quyền phê duyệt (Đối với các dự án trường có hồ sơ phê duyệt).
- Trong khuôn viên có hệ thống cây xanh, cây bóng mát, thảm cỏ, bồn hoa, cây xanh hài hòa, phù hợp quy hoạch của nhà trường. Trong đó cây xanh, bóng mát chiếm tối thiểu 30% điện tích sân trường; chọn trồng những cây xanh được phép trồng trong nhà trường theo danh mục quy định).
 - Có vườn trường được bố trí khoa học, hợp lý, phục vụ cho việc dạy học và hoạt động giáo dục khác. Vườn trường được trồng nhiều loại cây, hoa hoặc cây thuốc nam, có những thông tin cần thiết về những loại cây và hoa.
-  Hệ thống cây xanh, thảm cỏ, bồn hoa, cây cảnh thường xuyên được cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh chăm sóc.
2. Trường học “sạch”
Toàn bộ khuôn viên trường, các khối công trình phục vụ dạy học, làm việc, sinh hoạt của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh đảm bảo luôn được sạch sẽ, sắp xếp gọn gàng, khoa học. Tường các công trình xây dựng không bị bẩn bởi tác nhân từ học sinh (viết, vẽ bậy, dấu giày dép in trên tường..).
 Có nơi xử lý rác thải, có thùng đựng rác được đặt vị trí hợp lý, đảm bảo mỹ quan, có nắp đậy, rác được phân loại và xử lý trong ngày. Hệ thống cống, rãnh nước thải phải có tấm đậy an toàn; không có hố nước đọng gây ô nhiễm, gây dịch bệnh.
- Đảm bảo nguồn nước sạch đủ sinh hoạt, nước uống hàng ngày cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh (bình nước nóng lạnh, nước khoáng, nước đun sôi để nguội… theo quy định của y tế trường học).
- Có đủ nhà vệ sinh cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh theo quy định. Nhà vệ sinh phải thông thoáng, đủ ánh sáng; thường xuyên sạch sẽ, không có mùi hôi. Có đủ bồn rửa tay với nước sạch, xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn khác (theo quy định của y tế trường học).
3. Trường học “đẹp”
- Cơ sở vật chất, thiết bị đồ dùng được bố trí hợp lý, khoa học, đáp ứng yêu cầu tổ chức các hoạt động giáo dục; tổng thể khuôn viên nhà trường xanh - sạch - đẹp; trong các phòng học, phòng chức năng được bố trí gọn gàng, thẩm mỹ, có ý nghĩa giáo dục cao (trang trí pa-no, áp phích, biểu ngữ theo quy định).
- Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh đoàn kết, tương thân, tương ái; biết sống hài hòa thân thiện với thiên nhiên; tích cực tham gia vào các hoạt động văn hóa, rèn luyện học sinh về lý tưởng đạo đức, lối sống.
- Trang phục của cán bộ, giáo viên và học sinh gọn gàng, sạch đẹp, hành vi ngôn ngữ, ứng xử thực hiện theo đúng chuẩn mực nhà giáo và học sinh theo quy định.
4. Trường học “an toàn”
- Cơ sở vật chất đảm bảo an toàn cho hoạt động dạy học và các hoạt động giáo dục khác.
- Đảm bảo đủ thiết bị phòng chống cháy nổ; thiết kế các bảng biểu hướng dẫn và bố trí sắp xếp hợp lý, bảo đảm tính tiện dụng và mỹ quan; có kế hoạch, có phương án phòng chống cháy nổ và phòng chống tay nạn thương tích theo quy định.
- Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh có ý thức tự giác thực hiện an toàn trường học, tự quản, tự phòng, tự bảo vệ, phòng tránh thương tích, giữ gìn trật tự an ninh, phòng chống cháy nổ, phòng chống đuối nước, các tệ nạn xã hội, bảo đảm an toàn giao thông và không có hiện tượng bạo hành, bạo lực học đường.
- Thực hiện tốt công tác y tế trường học, tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho học sinh; tổ chức truyền thông giáo dục về vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, nguồn nước, phòng chống dịch bệnh, bệnh tật học đường; vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo hiểm y tế. Đối với những trường tổ chức bếp ăn tập thể, căn tin phải có giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm do cơ quan thẩm quyền cấp (theo quy định của y tế trường học).
- Nhà trường có nhiều biện pháp hữu hiệu trong việc giáo dục giá trị sống, kỹ năng sống cho học sinh và quản lý đảm bảo an toàn trường học.

 Trên đây là những nội dung, yêu cầu cần thiết để đẩy mạnh “Xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp và an toàn”. Để đảm bảo có một môi trường học tập tốt cho học sinh, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc và đưa vào nội dung thi đua, quán triệt trong cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện, làm cơ sở để bình xét thi đua cuối năm học./.
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