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V/v Khám sức khỏe cán bộ, giáo viên

Công nhân viên năm 2015 
                                         Kính gửi : Hiệu trưởng các trường MN,MG,TH và THCS.

                                                          Chủ cá lớp mầm non tư thục.

                Thực hiện công tác quản lý sức khỏe cán bộ, giáo viên , công nhân viên và thực hiện công tác vệ sinh an toàn thực phẩm trong năm học 2015-2016. Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các trường thực hiện công tác khám sức khỏe như sau: 

- Khám sức khỏe CBGVCNV tại các trường công lập: Nhà trường liên hệ lập hợp đồng, nhận hồ sơ khám sức khỏe tại bệnh viện quận 12 (hoặc cơ sở khám tương đương trở lên).


- Khám sức khỏe CB GV CNV các trường và lớp mầm non ngoài công lập, nhân viên căn tin trường:


Trung tâm Y tế Dự phòng quận 12 phối hợp với phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức khám sức khỏe cho CB GV CNV các trường, lớp MN tư thục và nhân viên căn tin các trường học vào buổi sáng ngày 11/10/2015 (chủ nhật).

- Khám sức khỏe CB GV CNV (khám tổng quát): 60.000 đồng/người.


- Khám sức khỏe CB GV CNV diện an toàn vệ sinh thực phẩm (khám tổng quát, xét nghiệm máu, X quang phổi): 120.000 đồng/người.


Đề nghị các trường và các lớp có yêu cầu đăng ký khám sức khỏe cho CB GV CNV tại phòng Giáo dục và Đào tạo liên hệ đăng ký, đóng phí và nhận hồ sơ khám tại anh Nguyễn hoặc Trung (tổ văn phòng phòng Giáo dục và Đào tạo). Thời gian từ 18/9/2015 đến ngày 02/10/2015 ./.
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