LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG QUẬN 12     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
CÔNG ĐOÀN NGÀNH GIÁO DỤC                      Độc lập  -  Tự do  - Hạnh phúc



                                          
         Số: 10 /CV-CĐGD                                                Quận 12, ngày 27 tháng 8 năm 2016
Về đề nghị góp ý dự thảo báo cáo tổng kết 
hoạt động Công đoàn năm học 2015 - 2016, 
phương hướng, nhiệm vụ công tác công đoàn 
năm học 2016 - 2017.

           Kính gửi: - Ủy viên Ban Chấp hành, UBKT Công đoàn Giáo dục Quận

                           - Chủ tịch Công đoàn các đơn vị MN, MG, TH, THCS,đơn vị trực thuộc.
     Thực hiện kế hoạch hoạt động quý 3 năm 2016 của Ban Thường vụ Công đoàn Quận 12 về tổ chức Hội nghị Tổng kết hoạt động công đoàn năm học 2015 - 2016, triển khai phương hướng, nhiệm vụ công tác công đoàn năm học 2016 – 2017; Công đoàn Giáo dục quận sẽ tổ chức Hội nghị vào ngày thứ Sáu 23/9/2016 tại Hội trường trường THCS Nguyễn Chí Thanh 
      Để chuẩn bị tốt Hội nghị, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận gửi đến các đồng chí bản dự thảo Báo cáo Tổng kết hoạt động công đoàn năm học 2015 - 2016, phương hướng, nhiệm vụ công tác công đoàn năm học 2016 - 2017.

       Đề nghị các đồng chí nghiên cứu và có ý kiến đóng góp, để Công đoàn Giáo dục Thành phố hoàn chỉnh báo cáo. 

        Các ý kiến đóng góp, đề nghị gửi về Văn phòng Công đoàn Giáo dục Quận qua địa chỉ mail: congdoangiaoducq12@gmail.com  chậm nhất là ngày 10/9/2016.

Rất mong các đồng chí quan tâm thực hiện đúng thời gian quy định.

   Thành thật cám ơn./.

Nơi nhận:

    TM. BAN THƯỜNG VỤ                  

- Như trên

              CHỦ TỊCH                            
- Lưu VP.









                                                                                                         (Đã ký)
                                                                     Nguyễn Kim Phượng
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              DỰ THẢO                                                        Quận 12, ngày   30    tháng 8 năm 2016
BÁO CÁO 

Tổng kết năm học 2015 - 2016 và phương hướng, nhiệm vụ 

trọng tâm năm học 2016 - 2017 của Công đoàn Ngành Giáo dục 

Năm học 2015 – 2016 diễn ra trong bối cảnh đất nước và thành phố có nhiều sự kiện trọng đại, Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ X, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, kỷ niệm 70 năm bầu cử Quốc hội đầu tiên (1946-2016), bầu cử Quốc hội khóa XIV và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021, kỷ niệm 105 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911-05/6/2016), kỷ niệm 40 năm thành phố Sài Gòn - Gia Định chính thức mang tên thành phố Hồ Chí Minh (02/7/1976-02/7/2016)…; ngành giáo dục và đào tạo thành phố tích cực triển khai đồng bộ các giải pháp thực hiện Nghị quyết 16-NQ/TW ngày 10/8/2012 của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2020 và Chương trình hành động số 46-CTrHĐ/TU của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW, Hội nghị lần thứ 8 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Công đoàn giáo dục các cấp đẩy mạnh các phong trào thi đua, hướng tới kỷ niệm 65 năm thành lập Công đoàn Giáo dục Việt Nam. Việc Việt Nam tham gia đàm phán thành công Hiệp định Đối tác Kinh tế chiến lược xuyên Thái Bình Dương (TPP) có phần tác động đến người lao động và hoạt động công đoàn.
 
Được sự chỉ đạo của Công đoàn Giáo dục Thành phố, Liên đoàn Lao động Quận; Công đoàn Giáo dục Quận tập trung chỉ đạo và tổ chức thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm, các chương trình, kế hoạch đã đề ra. 

Ban Chấp hành Công đoàn Giáo dục Quận báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2015 - 2016 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm học 2016 - 2017, cụ thể như sau:
Phần thứ nhất
      BÁO CÁO TỔNG KẾT HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN NĂM HỌC: 2015 - 2016

        I. Tình hình đội ngũ Nhà giáo và người lao động (NGNLĐ) tại đơn vị trong năm học 2015 – 2016

1. Thuận lợi
  - Đội ngũ đoàn viên công đoàn của  ngành năng động, nhiệt tình và tâm huyết với nghề nghiệp luôn luôn đoàn kết, giúp đỡ lẫn nhau.

  - Tất cả mọi đoàn viên đều hiểu và hành động đúng theo chủ trương, chính sách của Đảng và nhà nước, có nếp sống văn minh và cuộc sống hạnh phúc. Mọi cán bộ đoàn viên đều đảm bảo quy chế chuyên môn, kỷ luật lao động, điều lệ trường học và pháp lệnh công chức. Mỗi đoàn viên Công đoàn không ngừng học tập tu dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Các đoàn thể trong toàn ngành luôn phối hợp chặt chẽ xây dựng tập thể đoàn kết nhất trí cao.

- Đoàn viên công đoàn thực hiện tốt quy chế dân chủ, 100% cán bộ đoàn viên thực hiện đúng quy chế chuyên môn, cải tiến phương pháp giảng dạy, nâng cao hiệu quả công tác, Việc thực hiện nghiêm túc cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, ..

               2. Những khó khăn
  - Một số đoàn viên nhà xa trường, nuôi con nhỏ. Vì vậy, tuy có rất nhiều cố gắng và tinh thần trách nhiệm xong rất vất vả và khó khăn khi tham gia các phong trào hoạt động tại các đơn vị.

-  100% cán bộ công đoàn đều kiêm nhiệm, vì vậy trình độ, năng lực nghiệp vụ hoạt động công đoàn còn hạn chế.

- Nhận thức của một số đoàn viên công đoàn còn chủ quan, nóng vội.

            
  3. Tình hình đội ngũ của đơn vị
- Tổng số CNVC và lao động:  3368 ; trong đó Nữ: 2792
- Tổng số đoàn viên công đoàn: 3150; trong đó : 2612
- Tổng số đoàn viên là đảng viên: 717 đồng chí.

- Kết nạp 127 công đoàn viên

- Giáo viên có trình độ từ chuẩn đến trên chuẩn, không có giáo viên có trình độ không đạt chuẩn.

- 624 công đoàn viên có trình độ trung cấp lý luận chính trị
4/ Đánh giá chung về đội ngũ
- Đời sống ổn định, thu nhập chủ yếu bằng các chế độ chính sách như lương, phụ cấp lương, phụ cấp ưu đãi đứng lớp được đảm bảo đầy đủ, kịp thời và đúng hướng dẫn.
- Tư tưởng chính trị vững vàng trước công cuộc đổi mới của đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng, tuy nhiên cũng băn khoăn trước giá cả tăng bất thường ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống người lao động, nhất là giáo viên có thu nhập thấp và hợp đồng lao động.

- Năng lực tiếp cận với công nghiệp hóa, hiện đại hóa nhanh vì đội ngũ công đoàn viên tương đối trẻ, năng động, nhiệt tình

II. Kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác công đoàn năm học 2015 - 2016

1. Về công tác chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đội ngũ cán bộ, NGNLĐ; tham gia quản lý, xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định
- BCH công đoàn ngành chỉ đạo các đơn vị  tham mưu với Ban giám hiệu  phân công lao động, kiểm tra giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với người lao động. Nội dung tham gia: Phân công giờ dạy, công tác kiêm nhiệm theo quy định; phân công chuyên môn theo bằng cấp đào tạo. Tham gia xây dựng kế hoạch năm học của đơn vị, cá nhân, tổ chuyên môn, tham gia xây dựng và giao chỉ tiêu phấn đấu cho từng CNVC, lao động trong năm học 2015 - 2016.

- Tham gia vào hội đồng nâng lương, khen thưởng và kỷ luật, xét đề nghị nâng lương đúng kỳ hạn và nâng lương sớm cho nhà giáo đủ điều kiện và tiêu chuẩn.

- Thăm hỏi, hỗ trợ công đoàn viên khi gặp khó khăn kịp thời nhằm động viên tinh thần làm việc cho công đoàn viên.
- Phân công lao động được dân chủ bàn bạc từ tổ đến trường và CĐCS, đảm bảo công bằng công khai tạo sự đoàn kết nhất trí.

- Đóng góp các khoản BHXH, BHYT, BHTN đầy đủ 

- công đoàn  các đơn vị tham gia kiểm tra giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với người lao động đảm bảo đúng quy định. Thực hiện “3 công khai”, “4 kiểm tra” theo Chỉ thị của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Công đoàn các trường  ký kết văn bản thoả thuận giữa Hiệu trưởng và Ban chấp hành công đoàn về mối quan hệ công tác theo đúng hướng dẫn của công đoàn ngành.

- Công đoàn cũng  phối kết hợp cùng với nhà trường tổ chức tốt Hội nghị CB, CCVC và lao động; tại hội nghị mọi chỉ tiêu thi đua kế hoạch nhà nước và chính sách được công khai, xây dựng nội quy trường học, quy chế chi tiêu nội bộ tạo nên không khí cởi mở đoàn kết thống nhất xây dựng đơn vị tập thể vững mạnh và phát triển.

- Tình hình thực hiện chế độ chính sách của các CĐCS đảm bảo tốt, công tác an toàn lao động và an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ được thực hiện nghiêm chỉnh.

- Ban chấp hành công đoàn các đơn vị luôn  là cầu nối giải đáp những thắc mắc tâm tư nguyện vọng của công đoàn viên

2. Về công tác tuyên truyền, vận động đội ngũ NGNLĐ: thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; Nghị quyết, chủ trương công tác công đoàn; phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục.
Công đoàn Ngành phổ biến, tuyên truyền kịp thời các chế độ chính sách hiện hành đối với nhà giáo và người lao động: Lương, phụ cấp lương, tiêu chuẩn nâng lương sớm. Luật thi đua khen thưởng, hội thi giáo viên giỏi cấp trường, cấp quận. Luật phòng, chống bạo luật gia đình…Chỉ đạo các đơn vị:
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tham gia xây dựng Đảng trong trường học.

- Tuyên truyền giáo dục nâng cao bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức

- Tuyên truyền và thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật mới cho đội ngũ nhà giáo theo kế hoạch của ngành;

- Các đơn vị đã tổ chức sinh hoạt chuyên để về Biển đạo Việt Nam và trang bị tủ sách, tài liệu về biển đảo Việt Nam

- Công đoàn các đơn vị  tham gia với chính quyền xây dựng nội qui cơ quan, quy chế cơ quan, quy chế chi tiêu nội bộ công khai và minh bạch.
- Phối hợp với chuyên môn triển khai đổi mới phương pháp dạy học và áp dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy và quản lý giáo dục theo các bước cụ thể là 100% công đoàn thực hiện tốt các đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước

3. Việc tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn trong đội ngũ cán bộ, NGNLĐ.
    Chỉ đạo các CĐCS:

-  Phát động hội thi giáo viên giỏi cấp trường, cấp quận chào mừng ngày 20/11, Thi GVG cấp thành phố, GV chủ  nhiệm giỏi. 
- Vận động phụ huynh tham gia hỗ trợ cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn được đến trường từ quỹ khuyến học, quỹ hội trợ của phụ huynh học sinh. Kết quả được sự ủng hộ nhiệt tình của tập thể phụ huynh học sinh.

- Chính sách của địa phương đối với giáo viên giỏi, học sinh giỏi là: Tăng cường quỹ  Hội khuyến học, Ban đại diện cha mẹ học sinh, quỹ thưởng của nhà trường, ...

- Triển khai các cuộc vận động đóng góp ủng hộ giáo viên vùng sâu vùng xa, hiến máu nhân đạo, quỹ vì người nghèo… được sự ủng hộ nhiệt tình của các CĐCS cụ thể:
+ Vận động 173.430.000 đồng ủng hộ trong đó:
·   Vì người nghèo : 33.680.000 đồng
· Tặng 200 bộ áo dài, 100 quần trắng cho đồng nghiệp ngoại thành.( 20.500.000 đồng)
·   Vì biển đảo quê hương:20.000.000 đồng
·  Xây dựng tượng đài Bà Triệu: 10.000.000 đồng
·  Ủng hộ đồng nghiệp khó khăn vui tết: 20.000.000 đồng
·  Ủng hộ Côn Đảo Lý Sơn : 20.000.000 đồng
· Ủng hộ đồng bào lũ lụt: 20.000.000 đồng
·  Tặng trẻ em làng SOS Đà Lạt: 20.000.000 đồng (Cùng quà tặng riêng của các CĐCS)
· Ùng hộ “ Mái ấm công đoàn” do liên đoàn Lao động phát động : 20.000.000 đồng
· Ủng hộ quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh của Quận : 10.000.000 đồng
    - 100%  CB-GV-CNV hưởng ứng, tham gia đầy đủ các cuộc vận động nhân đạo từ thiện do CĐGD Thành phố  cũng như các tổ chức xã hội phát động 

4. Về đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động công đoàn; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ và hiệu quả hoạt động của CĐGD các cấp; xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh : chỉ đạo các đơn vị
- Tổ chức có nền nếp, hiệu quả việc sinh hoạt Công đoàn, tổ công đoàn hàng tháng; Hoạt động công đoàn đúng Luật và Điều lệ Công đoàn.

- Tích cực tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phát động thi đua các ngày Lễ lớn trong năm, đẩy mạnh tham gia xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh.

- Phát huy có hiệu quả quy chế dân chủ, tổ chức tốt Hội nghị dân chủ trường học. Phát huy tốt vai trò của công đoàn trong lĩnh vực tham gia quản lý đơn vị.

- Công đoàn cơ sở ký văn bản thoả thuận giữa Hiệu trưởng và BCH CĐCS trong mối quan hệ và chỉ đạo các hoạt động ở đơn vị trên tinh thần văn bản thoả thuận của phòng GD-ĐT và CĐGD.

- Chế độ báo cáo kịp thời và chính xác.


  - Đầu năm công đoàn xây dựng quy chế hoạt động của  BCH, UBKT; xây dựng quy chế phối hợp với chuyên môn.

- Việc xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động cho từng năm và toàn khóa; nền nếp sinh hoạt công đoàn; đánh giá xếp loại CĐCS.

- Tham gia đầy đủ các buổi  đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ công đoàn các cấp;

- Hoạt động của Ban thanh tra nhân dân trường học mỗi quý kiểm tra đồng cấp 1 lần;

- Năm học 2015 – 2016 giới thiệu kết nạp 62 đồng chí vào hàng ngũ của Đảng.

5. Về công tác nữ công


- Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động nữ công, tổ chức các phong trào nữ phù hợp với giới, được lồng ghép với chương trình công tác công đoàn  và có sự phối hợp chặt chẽ với  Ban nữ công Ngành.

- Triển khai, thực hiện trong toàn ngành Luật bình đẳng giới, Luật phòng chống bạo lực gia đình

- Khen thưởng phụ nữ đạt danh hiệu phụ nữ 2 giỏi cấp quận.
- Vận động các đơn vị xây dựng quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh, chăm lo cho con cán bộ công đoàn viên có thành tích tốt trong học tập với tổng số tiền:64.800.000 đống.
- Tuyên truyền, thực hiện chính sách kế hoạch hóa gia đình, còn có công đoàn viên sinh con thứ 3

- Tổ chức họp mặtgiao lưu  tặng quà 8/3 cho nữ  công đoàn viên tiêu biểu của ngành

- Nâng cao hiệu quả và tăng cường biểu dương khen thưởng các cá nhân thực hiện tốt phong trào “ Giỏi việc trường – đảm việc nhà”. Trên cơ sở tuyên truyền 5 chuẩn mực người phụ nữ trong thời kỳ CNH – HĐN, tổ chức sinh hoạt, tuyên truyền trong kỷ niệm trong kỷ niệm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20/10 và Quốc tế Phụ nữ  8/3, Quốc tế hạnh phúc, vận động chị em tham gia học tập nâng cao trình độ về tin học, ngoại ngữ, chính trị, cao học, nâng chuẩn và vược chuẩn.

- Tổ chức giao lưu họp mặt ngày Gia đình Việt Nam 28/6 tại Đà Lạt.

     -  Hướng dẫn, chỉ đạo CĐCS vận động nữ cán bộ, NGNLĐ học tập nâng cao trình độ chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp và năng lực quản lý theo hướng đảm bảo “chuẩn hóa, hiện đại hóa, xã hội hóa, dân chủ hóa và hội nhập quốc tế” trên cơ sở nắm bắt tâm tư, nguyện vọng để tham mưu giúp đỡ, tạo điều kiện thuận lợi cho chị em học tập, nghiên cứu khoa học, ổn định công tác, phù hợp với sức khoẻ, hoàn cảnh gia đình và môi trường làm việc.

- Tiếp tục triển khai và tuyên truyền Tiểu đề án 2 và Đề án 704 giai đoạn 2016 – 2020; tiếp tục nâng cao nhận thức về giới, về các chuẩn mực xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc, kiến thức về chăm sóc sức khỏe sinh sản, Dân số-kế hoạch hoá gia đình, nữ công gia chánh, kỹ năng tổ chức tốt cuộc sống gia đình, nuôi dạy con…

- Đã tổ chức cho 68 cháu là con nhà giáo và lao động trong ngành chăm ngoan, có thành tích học tập tốt tham gia Trại hè Thanh Đa năm 2016; xây dựng và triển khai hướng dẫn các cấp công đoàn tổ chức phát động phong trào thi đua “Giỏi việc trường, Đảm việc nhà” giai đoạn 2015 – 2020 trong nữ CBNGLĐ ở các cơ quan, đơn vị, trường học, với 4 mục tiêu, 5 nội dung và 6 giải pháp.
6. Về hoạt động đối ngoại

  Phối hợp với chuyên môn duy trì, mở rộng và nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại, góp phần đẩy nhanh hội nhập quốc tế, nâng cao chất lượng đội ngũ, chất lượng giáo dục, đào tạo;

7. Về công tác kiểm tra
      - công đoàn ngành tổ chức tập huấn nghiệp vụ UBKT cho các đơn vị
Kiểm tra điều lệ công đoàn, thu, chi quỹ công đoàn theo định kỳ, để khắc phục những thiếu sót của công đoàn cơ sở

        - Ban thanh tra nhân dân được bầu trong Hội nghị Cán bộ - Công chức thông qua phiếu tín nhiệm của tập thể đơn vị

- Ban thanh tra nhân dân thực hiện với tinh thần trách nhiệm cao, làm việc đúng qui định. Mỗi quí báo cáo 1 lần cho công đoàn ngành.

- Công đoàn tạo điều kiện thuận lợi để Ban thanh tra nhân dân hoạt động

 - Hoạt động thanh tra nhân dân đúng văn bản hướng dẫn của cấp trên, công văn số 469/HD-CĐN của Công đoàn Giáo dục Việt Nam.

8. Về công tác tài chính và hoạt động kinh tế công đoàn

- Thực hiện tốt công tác thiết lập hồ sơ quản lý tài chính, phân công nhân sự phụ trách kế toán, thủ quỹ cụ thể, rõ ràng.

-  Thường xuyên  theo dõi, đôn đốc thu đoàn phí CĐ, trích nộp kinh phí về công đoàn cấp trên, công tác quản lý chi tài chính công đoàn phục vụ cho hoạt động theo đúng quy định 

-  Hướng dẫn thực hiện tốt công tác lập dự toán thu chi tài chính công đoàn hàng năm, quyết toán với Công đoàn cấp trên mỗi quý ;

- Thường xuyên cập nhật và triển khai thực hiện các quy định mới về công tác tài chính 

-  Thực hiện nghiêm túc công tác công khai tài chính công đoàn hàng năm cho đoàn viên

- Triển khai thực hiện đúng quy định công tác xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ tài chính.

9. Đánh giá việc triển khai thực hiện 6 chương trình công tác của Ban Chấp hành CĐGD Việt Nam khóa XIV, nhiệm kỳ 2013 - 2018 (Ban hành kèm theo Quyết định số 170/QĐ-CĐN ngày 15/10/2013) trong năm học qua. Đánh giá khái quát kết quả triển khai các chỉ tiêu Nghị quyêt Đại hội XIV CĐGD Việt Nam sau 3 năm thực hiện

-  Nâng cao đời sống văn hóa của nhà giáo và người lao động 

- Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt giáo dục pháp luật đến toàn thể công đoàn viên.

- Động viên công đoàn viên học tập, nâng cao trình độ,nghiệp vụ chuyên môn, nghiệp vụ lý luận chính trị,  năng lực nghề nghiệp của nhà giáo, người lao động đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản toàn diện nền giáo dục Việt Nam.

- Tham gia đóng góp,giúp đỡ nhà giáo vùng sâu, vùng xa, giáo viên có hoàn cảnh khó khăn.

- Xây dụng tổ chức công đoàn ngày một tiến bộ hơn,  50/59  công đoàn cơ sở  đạt vững mạnh.

- Tham gia đầy đủ các buổi bồi dưỡng nghiệp vụ công đoàn do công đoàn giáo dục thành phố, Liên đoàn lao động  tổ chức
III. Đánh giá chung

1. Những ưu điểm, khuyết điểm , tồn tại và hạn chế.

      * Thành tích nổi bật
- Tổ chức hoạt động công đoàn theo kế hoạch, đúng điều lệ và quy chế của BCH xây dựng. Công đoàn động viên  đoàn kết, giúp đỡ nhau thực hiện tốt các nhiệm vụ của đơn vị và của từng thành viên, giữ vững thành tích của đơn vị.

- Phối hợp nhịp nhàng, thường xuyên, hiệu quả với chính quyền đồng cấp chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ năm học và 4 chương trình công tác công đoàn. Chất lượng công tác công đoàn được nâng lên rõ rệt.

- Tổ chức sinh hoạt đúng hướng dẫn theo điều lệ, báo cáo kịp thời chính xác.

- Tổ chức thành công Hội thi Mừng Đảng mừng xuân 2016 sôi nổi vui tươi thu hút hơn 2000 CĐV tham gia 

 *  Tồn tại :

·   Một vài đơn vị công đoàn cơ sở trong tổ chức hoạt động chưa có sự đổi mới, thiếu chủ động, chưa phối hợp tích cực với chuyên môn nên kết quả hoạt động chưa cao. 

· Một số ít cán bộ công đoàn cơ sở còn hạn chế về kỹ năng, nghiệp vụ, thiếu kinh nghiệm tổ chức phong trào.
· Công tác tài chính : phân bổ kinh phí về các đơn vị còn chậm,,

* Nguyên nhân: 

·  Cơ chế thị trường đã phần nào tác động đời sống, tư tưởng của cán bộ, nhà giáo và người lao động, làm giảm hiệu quả của hoạt động công đoàn;
·  Cán bộ công đoàn cơ sở còn biến động nhiều ảnh hưởng tới việc triển khai các hoạt động;
·  Kinh phí công đoàn còn hạn hẹp, khó khăn trong việc tổ chức các hoạt động phong trào. 
        * Đánh giá chung

         - Công đoàn Giáo dục phối hợp chính quyền thực hiện tốt các chương trình hành động của công đoàn, tăng cường tốt công tác tuyên truyền

        - Đội ngũ an tâm công tác, tham gia các cuộc vận động và các phong trào thi đua của ngành đầy đủ, sôi nổi và tích cực
2. Bài học kinh nghiệm.
Để công đoàn thực hiện tốt mọi nhiệm vụ được giao và hoàn thành tốt nhiệm vụ đòi hỏi: 
- Sự đoàn kết nhất trí cao của các công đoàn viên trong ngành. Mọi thành viên trong toàn ngành phải coi trọng công tác xây dựng đoàn kết nội bộ, cán bộ công đoàn phải có khả năng quy tụ công đoàn viên, biết lắng nghe và thường xuyên trau dồi nghiệp vụ công đoàn, cải tiến phương pháp hoạt động cũng như tự giác học tập để bồi dưỡng, nâng cao trình độ kịp đáp ứng với sự thay đổi, vận động.

- Thường xuyên động viên anh chị em công đoàn tích cực tham gia các hoạt động do ngành và trường tổ chức, luôn quan tâm động viên kịp thời các công đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn, sức khỏe yếu, nhà xa trường… để công đoàn viên yên tâm công tác.

- Làm tốt công tác tham mưu với chính quyền  phân công lao động hợp lý. Thường xuyên động viên công đoàn viên tích cực hoạc tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ

- Làm tốt công tác tuyên truyền tới mỗi công đoàn viên, giúp mỗi đoàn viên nhận thức rõ về vai trò, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của mình để thực thi và phát huy, đồng thời tăng cường mối liên hệ trách nhiệm của bản thân với cá nhân, bộ phận, tổ chức trong  các đơn vị để thực hiện mục tiêu chung của ngành.
Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM HỌC 2016 – 2017
Năm học 2016-2017, là năm học ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết số 29 – NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những tồn tại, hạn chế của năm học trước; CĐ Ngành tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn Thành phố lần thứ X, Đại hội công đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội X Công đoàn Giáo dục Thành phố, bám sát các nhiệm vụ trọng tâm và 6 chương trình công tác của Ban Chấp hành CĐGD Thành phố để xây dựng kế hoạch, chương trình công tác, chỉ đạo tổ chức thực hiện đảm bảo phù hợp, hiệu quả. Tập trung triển khai thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp sau:
1. Thực hiện quyền, trách nhiệm đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân, viên chức, lao động; xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong đơn vị, trường học.

- Tập trung thực hiện tốt chức năng chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đội ngũ NGNLĐ. Trong đó, quan tâm đến quyền lợi vật chất, tinh thần, việc thực hiện chế độ chính sách, những chế độ ưu tiên, ưu đãi đặc thù ngành nghề, địa phương; tiếp tục phối hợp, nghiên cứu, đề xuất về chế độ chính sách đối với NGNLĐ. Có giải pháp mở rộng nguồn thu hợp pháp để nâng cao phúc lợi cho người lao động. Tiếp tục rà soát hợp đồng lao động, các chế độ chính sách đối với NGNLĐ và cán bộ công đoàn, quy chế chi tiêu nội bộ, phát hiện những vướng mắc, bất cập để kịp thời có ý kiến với chuyên môn và cấp có thẩm quyền giải quyết hoặc vận dụng theo hướng có lợi cho NGNLĐ; tránh sai sót trong thực hiện chế độ chính sách để xảy ra đơn thư khiếu kiện vượt cấp, kéo dài.

- Chủ động tham gia quản lý; phối hợp với chuyên môn thực hiện các nhiệm vụ chính trị của đơn vị; thực hiện tốt chức năng giám sát phản biện của công đoàn; tham gia góp ý xây dựng và triển khai các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến NGNLĐ và ngành Giáo dục; tham gia đánh giá, xếp loại giáo viên, giảng viên, xây dựng đội ngũ nhà giáo và cán bộ QLGD; quan tâm, tạo điều kiện để NGNLĐ trong ngành học tập, nghiên cứu khoa học, bồi dưỡng nâng cao trinh độ chuyên môn, lý luận chính trị, năng lực nghề nghiệp đáp ứng yêu cầu đổi mới.

- Nâng cao chất lượng các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, văn hóa, tinh thần cho NGNLĐ, trong đó, đặc biệt quan tâm đến các nhà giáo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Chỉ đạo, hỗ trợ công đoàn cơ sở trong việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở tại nơi làm việc theo Nghị định 60/2013/NĐ-CP, Nghị định 04/2015/NĐ-CP của Chính phủ; Phối hợp kiểm tra, giám sát việc chấp hành pháp luật lao động, Luật Công đoàn của các đơn vị trong ngành; Chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng kịp thời giải quyết chế độ, chính sách cho NGNLĐ ở những đơn vị giáo dục ngoài công lập bị tạm ngưng hoạt động hoặc giải thể. 
- Định kỳ tổ chức giao ban, đánh giá sự biến động của các yếu tố gây ảnh hưởng đến việc làm, đời sống, thu nhập của NGNLĐ cũng như diễn biến tình hình quan hệ lao động trong các cơ sở giáo dục thuộc ngành giáo dục. Đẩy mạnh việc tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng cho cán bộ công đoàn cơ sở về đối thoại tại nơi làm việc, về thương lượng tập thể và ký kết thỏa ước lao động (TƯLĐ) tập thể; xây dựng các khuyến nghị về nội dung, điều khoản cơ bản trong TƯLĐ tập thể để công đoàn cơ sở tham khảo; tổ chức tuyên truyền đến người lao động và người sử dụng lao động về các quy định của pháp luật lao động, Luật BHXH, BHYT,…Nâng cao hiệu quả hoạt động tư vấn pháp luật và trợ giúp pháp lý cho đoàn viên công đoàn và người lao động.
- Tập trung công tác chăm lo Tết Đinh Dậu 2017 cho NGNLĐ; giám sát việc trả lương, trả thưởng và thời gian nghỉ Tết,… đồng thời, tăng cường công tác giám sát việc thực hiện quy định mức lương tối thiểu vùng đối với NGNLĐ làm việc ở các đơn vị giáo dục ngoài công lập và các cơ quan, tổ chức có sử dụng lao động theo hợp đồng lao động. 

2. Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2016-2017 của ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố; thực hiện tốt công tác giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật có liên quan đến quyền lợi hợp pháp của NGNLĐ.

- Đẩy mạnh việc tổ chức các phong trào thi đua, các cuộc vận động theo hướng thiết thực, gắn với nhiệm vụ chính trị của Ngành và phù hợp với điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị. Tập trung chỉ đạo cuộc vận động “Dân chủ- Kỷ cương- Tình thương- Trách nhiệm” với những nội hàm phù hợp tình hình mới, động viên NGNLĐ trong ngành năng động, sáng tạo, đổi mới, kỷ cương, nề nếp. Quan tâm phối hợp chỉ đạo, triển khai việc xét chọn và đề nghị Nhà nước phong tặng danh hiệu Nhà giáo Nhân dân, Nhà giáo Ưu tú lần thứ 14. Xây dựng, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho NGNLĐ, động viên khích lệ NGNLĐ thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.

- Đổi mới, nâng cao chất lượng “Phong trào mùa xuân”, phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt” và phong trào “Vì nhà giáo giáo và người lao động”; chỉ đạo tổ chức hội nghị người lao động, hội nghị cán bộ công chức viên chức, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của ngành trong từng cơ quan, đơn vị trường học; cụ thể hóa phong trào thi đua “Lao động giỏi, Lao động sáng tạo” và phong trào “Người tốt việc tốt” trong NGNLĐ. Kịp thời biểu dương, khen thưởng các đơn vị hoạt động hiệu quả, nhân rộng các gương điển hình tiên tiến trong giảng dạy, công tác.

- Vận động CBQL, người sử dụng lao động thực hiện công tác nâng cao trình độ học vấn, tay nghề, kỹ năng nghề nghiệp cho NGNLĐ, có sự khuyến khích về chế độ, chính sách để NGNLĐ tích cực tham gia học tập; chỉ đạo các cấp công đoàn vận động NGNLĐ tham gia phong trào thi giáo viên dạy giỏi, góp phần nâng cao kỹ năng nghề nghiệp, trình độ chuyên môn của NGNLĐ; từng bước đáp ứng yêu cầu đổi mới sự nghiệp giáo dục, đào tạo của Thành phố. 
3. Đổi mới phương pháp tuyên truyền giáo dục và tăng cường các hoạt động xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức công đoàn vững mạnh, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, tập trung quán triệt, triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XII và 4 nhóm nhiệm vụ trọng tâm của ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố triển khai thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, để mỗi NGNLĐ phải thực sự nắm vững các chủ trương đổi mới của ngành, tham gia, góp ý xây dựng, tích cực tuyên truyền để tạo sự đồng thuận, thống nhất trong mỗi đơn vị, trường học, trong toàn ngành và xã hội. Đồng thời làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao phẩm chất đạo đức, lối sống cho đội ngũ NGNLĐ; ngăn chặn những biểu hiện tiêu cực, vi phạm đạo đức, vi phạm pháp luật gây bức xúc trong dư luận xã hội, ảnh hưởng đến tâm tư, tình cảm của NGNLĐ.

- Tiếp tục thực hiện Kết luận 79-KL/TW ngày 25/12/2013 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 28/01/2008 của Ban Chấp hành trung ương Đảng khóa X, Chương trình hành động của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Thành ủy về tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, biểu dương cá nhân thực hiện tốt học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và gương “Người tốt, việc tốt”.
- Tiếp tục đầu tư cho các hoạt động giáo dục truyền thống, giáo dục nâng cao hiểu biết chính trị, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, tay nghề, giáo dục nâng cao nhận thức về chủ quyền biển, đảo, về truyền thống yêu nước trong NGNLĐ, nhất là tuyên truyền kỷ niệm các ngày Lễ lớn; tăng cường công tác tuyên truyền, thông tin về hoạt động công đoàn, về tình hình kinh tế - văn hóa - xã hội của đất nước 

- Tập trung thực hiện có hiệu quả công tác dư luận xã hội, Phát huy vai trò của lực lượng chính trị nòng cốt ở cơ sở trong việc nắm bắt diễn biến tư tưởng, tâm trạng, các vấn đề bức xúc của NGNLĐ để kịp thời phối hợp giải quyết. 
- Tăng cường nâng cao chất lượng hoạt động xây dựng đời sống văn hóa tại cơ sở nhằm đáp ứng nhu cầu hưởng thụ về văn hóa tinh thần cho NGNLĐ. Thường xuyên tổ chức bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ công tác tuyên giáo, chú ý tập huấn, phát triển các kỹ năng hỗ trợ cho cán bộ công đoàn trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.
4. Nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức công đoàn, tích cực tham gia xây dựng Đảng, Nhà nước trong sạch vững mạnh. 
- Nâng cao năng lực cán bộ công đoàn đáp ứng yêu cầu hội nhập quốc tế; bồi dưỡng nâng cao kiến thức pháp luật và kỹ năng tổ chức hoạt động; từng bước thực hiện mục tiêu xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Công đoàn cơ sở. Đổi mới hoạt động Công đoàn, hướng hoạt động của Công đoàn về cơ sở, tập trung cho việc thực hiện chức năng chủ yếu của tổ chức Công đoàn và đáp ứng yêu cầu, nguyện vọng của NGNLĐ.

- Tiếp tục thực hiện việc kiện toàn bộ máy và nhân sự tổ chức Công đoàn các cấp; Tập trung đẩy mạnh thực hiện công tác phát triển đoàn viên công đoàn, thành lập công đoàn cơ sở, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu Kế hoạch thực hiện “Năm phát triển đoàn viên”.

- Sơ kết thực hiện Nghị quyết số 02/2014/NQ-LĐLĐ ngày 18/11/2014 về sửa đổi, bổ sung một số nội dung Nghị quyết số 03A/NQ-LĐLĐ ngày 08/8/2013 của Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động Thành phố về nâng cao chất lượng đoàn viên công đoàn xuất sắc, cán bộ công đoàn xuất sắc và đoàn viên công đoàn ưu tú

- Hướng dẫn bình chọn Người Cán bộ công đoàn của chúng tôi năm 2017, triển khai các hoạt động chào mừng 88 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam; tổ chức đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ công đoàn nhất là ở các đơn vị giáo dục ngoài công lập; đặc biệt quan tâm đến việc nâng cao trình độ ngoại ngữ, tin học, kỹ năng vận động quần chúng của đội ngũ cán bộ công đoàn. 

5. Công tác tài chính công đoàn.

- Chỉ đạo các công đoàn cơ sở thực hiện nhiệm vụ thu kinh phí công đoàn theo quy định Luật Công đoàn và Nghị định 191/2013/NĐ-CP ngày 21 tháng 11 năm 2013 về “Quy định chi tiết về tài chính công đoàn”. Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác quản lý tài chính, tài sản công đoàn; nâng cao tỷ lệ dự toán, quyết toán tài chính của công đoàn cơ sở. 

- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc các quy định về tài chính công đoàn; công khai, minh bạch, tăng cường nguồn thu, thực hành tiết kiệm, bảo đảm kinh phí cho hoạt động công đoàn;  

6. Hoạt động nữ công. 
- Củng cố, kiện toàn Ban Nữ công công đoàn các cấp. Tăng cường bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ công tác nữ công, bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ và lồng ghép hoạt động về giới trong hoạt động công đoàn. Tổ chức tọa đàm “Nâng cao hiệu quả hoạt động nữ công trong công đoàn các cơ sở giáo dục ngoài công lập”.

 Chỉ đạo thực hiện Chương trình hành động Quốc gia về phòng chống bạo lực gia đình đến năm 2020; Chương trình Quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2012-2020 và hoạt động vì sự tiến bộ phụ nữ; phối hợp chuyên môn giới thiệu, bồi dưỡng, quy hoạch, bổ nhiệm cán bộ nữ vào các chức danh lãnh đạo, quản lý; chỉ đạo thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với lao động nữ, chăm lo, bảo vệ phụ nữ và vận động thực hiện tốt chính sách dân số, kế hoạch hóa gia đình.

- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 6b/TLĐ ngày 29/01/2011 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về công tác vận động nữ NGNLĐ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và Chỉ thị 03/CT-TLĐ ngày 18/8/2010 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ NGNLĐ. 

- Tổ chức tốt các hoạt động chăm lo cho nữ đoàn viên công đoàn, NGNLĐ; tuyên truyền chính sách, pháp luật cho lao động nữ; Nâng cao chất lượng, hiệu quả các phong trào thi đua trong nữ NGNLĐ. Tham gia góp ý đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động Trại hè Thanh Đa nhằm thu hút đông đảo con NGNLĐ tham gia, tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho các cháu. Tập trung tổ chức các hoạt động chăm lo cho con NGNLĐ, nhất là các cháu có hoàn cảnh khó khăn.
7. Nâng cao hoạt động của Ủy ban kiểm tra công đoàn.

- Triển khai đến các cấp công đoàn thực hiện Nghị quyết 6b/NQ-TLĐ ngày 03/8/2015 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về “Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Ủy ban kiểm tra công đoàn”.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác kiện toàn và nâng chất hoạt động của Ủy ban Kiểm tra công đoàn các cấp nhằm nâng cao năng lực và vai trò của Ủy ban Kiểm tra công đoàn; chủ động phát hiện và kiểm tra kịp thời khi tổ chức, đoàn viên công đoàn có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, Nghị quyết và các quy định của công đoàn; 

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công đoàn nhất là việc thu kinh phí, đoàn phí; giải quyết và tham gia giải quyết tố đơn, thư khiếu nại, tố cáo của đoàn viên và người lao động. 
8. Nâng cao hoạt động cải cách hành chính, đẩy mạnh công tác đối ngoại và hoạt động xã hội.
- Tiếp tục triển khai Chương trình thực hiện công tác cải cách hành chính của tổ chức Công đoàn Thành phố từ nay đến năm 2018, ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của tổ chức công đoàn.

- Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào, hoạt động xã hội trong đoàn viên, NGNLĐ như vận động ủng hộ quỹ “Vì người nghèo”, “Vì biển đảo quê hương-Vì tuyến đầu Tổ quốc”, vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn”, quỹ “Mái ấm công đoàn - hỗ trợ nhà giáo người lao động”, chăm lo các đối tượng chính sách, hiến máu nhân đạo….

TM. BAN THƯỜNG VỤ 

CHỦ TỊCH

Nơi nhận:                                                                                                                                            ( đã ký)
- CĐGD TP




- BCH, UBKT/CĐN

- CĐCS

- Lưu VP.











 
  Nguyễn Kim Phượng
     Ghi chú : Phân công các đơn vị 
I. BÁO CÁO THAM LUẬN
1. CĐCS MN Hoa Mai 2: “Biện pháp tích cực tham gia phong trào thi đua của CĐCS ngoài công lập”
2. CĐCS Hà Huy Giáp: “CĐCS  phối hợp với chính quyền qua các hội thi”.

3. CĐCS Trần Quang Khải: “CĐCS trong phong trào thi đua dạy tốt, học tốt”

  Các đơn vị gửi bài và File trình chiếu về Công đoàn Ngành hạn chót 15/9/2016.
II. VĂN NGHỆ 
1. MN Hoa Mai 2: 2 tiết mục;  2. Hà Huy Giáp : 2 tiết mục;  3. Nguyễn Huệ: 1 tiêt mục.
III. HỖ TRỢ HOA HỘI NGHỊ.
1. Kệ hoa: CĐCS Nguyễn Hiền, Lê Văn Thọ.

2. Giỏ hoa: Họa Mì, Hoàng Anh 2, Trương Định, Nguyễn Thị Định
