     ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

     Độc Lập – Tự Do – Hạnh Phúc



Số :    488 / GDĐT-DSHN


Quận 12, ngày   9  tháng 6  năm 2016

V/v học sinh khuyết tật học hòa nhập các trường 

chuyển cấp Năm học 2017-2018.



Kính gởi :

· Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS  có học sinh khuyết tật học hòa nhập chuyển cấp.

Thực hiện chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ chí Minh;

Nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh hòa nhập ở các trường mầm non, tiểu học, THCS chuyển cấp được tiếp tục học hòa nhập ở các cấp lớp tiếp theo trong năm học 2017-2018;

Căn cứ vào Kế hoạch tuyển sinh năm học 2017-2018.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Tiểu học, THCS tiếp nhận học sinh hòa nhập chuyển cấp theo Kế hoạch tuyển sinh, tuy nhiên nhằm tạo điều kiện thuận lợi nhất cho các em được đến trường theo địa chỉ cư trú, đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học, trung học cơ sở linh động giải quyết và ưu tiên tiếp nhận học sinh khuyết tật ra học hòa nhập trên địa bàn theo quy định.
Các trường mầm non, tiểu học phôtô hồ sơ cá nhân lưu tại trường và bàn giao hồ sơ gốc cho các trường tiểu học (đối với trường mầm non) ; THCS (đối với trường tiểu học) để học sinh hòa nhập được tiếp tục học ở các lớp trên năm học 2017-2018, có biên bản bàn gian giữa ban giám hiệu các trường.

Đề nghị các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở có học sinh học hòa nhập thực hiện  theo đúng văn bản này, trong quá trình thực hiện nếu có gặp khó khăn liên hệ Tổ PT (gặp cô N. Thanh) để được hướng dẫn kịp thời./.
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