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            Số: 133/GDĐT-TH 


       Quận 12, ngày 20  tháng  02 năm 2017
  Về hướng dẫn ra đề kiểm tra định kì 

     cấp tiểu học năm học 2016-2017.
                          Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học.
Căn cứ Công văn số 364/GDĐT-TH  ngày 13 tháng 02 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn ra đề kiểm tra định kì cấp tiểu học năm học 2016-2017,
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường tiểu học trên địa bàn quận về ra đề kiểm tra định kì ( giữa kì, cuối kì, cuối năm) năm học 2016-2017 như sau:

I. HƯỚNG DẪN CHUNG


- Việc ra đề kiểm tra định kì ( giữa kì, cuối kì, cuối năm), nghiệm thu, bàn giao chất lượng giáo dục thực hiện đúng theo các văn bản sau:


+ Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/08/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học (sau đây gọi tắt là TT30).

+ Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22/09/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định đánh giá học sinh tiểu học ban hành kèm theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/08/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (sau đây gọi tắt là TT22).

+ Công văn số 4057/GDĐT-TH ngày 23 tháng 11 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn kiểm tra định kỳ cuối học kì 1 năm học 2016-2017.


+ Công văn số 1062/GDĐT-TH ngày 24 tháng 11 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn kiểm tra định kỳ cuối học kì 1 năm học 2016-2017.

- Thời gian kiểm tra định kì giữa kì II của lớp 4, 5 (môn Toán, Tiếng Việt) được thực hiện trong tuần 28 ( thời gian từ ngày 20/3/2017 đến ngày 24/03/2017), lịch kiểm tra do nhà trường chủ động sắp xếp.


- Thực hiện theo quan điểm chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo là “trao quyền tự chủ, tăng quyền chủ động nhiều hơn nữa cho giáo viên về đánh giá học sinh tiểu học nói chung và việc ra đề kiểm tra nói riêng, trong đó không quy định “cứng” mỗi giáo viên phải thực hiện tuần tự, đúng các bước xây dựng ma trận đề, biên soạn đề như trong tài liệu tập huấn của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Tài liệu tập huấn và đề minh họa là để giáo viên tham khảo và vận dụng một cách linh hoạt, phù hợp với thực tế, tránh rập khuôn, máy móc trong quá trình thực hiện Thông tư 22.

- Các yêu cầu cụ thể về đề kiểm tra như tỷ lệ điểm, tỷ lệ mức nhận thức… được thực hiện theo quy định tại Công văn 4057/GDĐT-TH ngày 23 tháng 11 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo và Công văn 1062/GDĐT-TH ngày 24 tháng 11 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn kiểm tra định kỳ cuối học kì 1 năm học 2016-2017.

II. NHỮNG HƯỚNG DẪN CỤ THỂ

1. Môn Tiếng Việt

      - Cán bộ quản lý các trường cần hướng dẫn giáo viên thực hiện việc ra đề kiểm tra theo những thống nhất trong đợt tập huấn của Phòng Giáo dục và Đào tạo như: Định nghĩa về các mức nhận thức, thủ thuật ra câu lệnh, cách sử dụng câu gây nhiễu, cách xây dựng ma trận đề, vấn đề sắp xếp các câu hỏi trong bài kiểm tra theo ma trận (câu hỏi phần đọc hiểu trước sau đó là các câu thuộc phần kiến thức tiếng Việt…)


- Linh hoạt trong việc phân chia số lượng câu hỏi theo tỷ lệ mức nhận thức, không cứng nhắc ép buộc giáo viên phải thực hiện câu hỏi theo mức nhận thức ở những phân môn như Tập làm văn, Chính tả, Đọc thành tiếng…


- Tỷ lệ điểm giữa các phân môn Đọc thành tiếng, Đọc thầm, Chính tả, Tập làm văn cụ thể ở từng khối lớp được thực hiện như quy định trước đây.


- Điểm kiểm tra cho từng kĩ năng Đọc và Viết là tổng điểm của hai phân môn trong từng kỹ năng và được làm tròn 0,5 thành 1. Ví dụ: điểm phần Đọc thầm là 5, phần Đọc thành tiếng là 3,5; như vậy điểm thực tế của bài kiểm tra Đọc là 8,5; làm tròn số thành 9.


- Điểm kiểm tra định kì môn Tiếng Việt (điểm chung) là trung bình cộng điểm của 2 kỹ năng Đọc, Viết quy về thang điểm 10 (chia số điểm thực tế cho 2) và được làm tròn 0,5 thành 1. Ví dụ: điểm thực tế của  2 bài kiểm tra Đọc, Viết là 19, quy về thang điểm 10 là 9,5; làm tròn số thành 10.


2. Môn Toán


- Do không có chuẩn quy định, bắt buộc một dạng bài cụ thể phải thuộc một mức độ nhận thức nào đó nên giáo viên có thể tuỳ theo từng khối lớp để chọn lựa mức độ nhận thức phù hợp cho từng dạng bài. Ví dụ: Có kiến thức mới được xếp ở mức cao với những học sinh lớp đầu cấp nhưng với những học sinh lớp cuối cấp thì mức kiến thức này lại giảm đi (như dạng bài “tìm số bị trừ” tại lớp 2 có thể xếp ở mức 2 vì lúc đó đòi hỏi học sinh phải hiểu đó là số bị trừ hay số trừ nhưng lên đến lớp 4, 5 việc tìm số Bị trừ hay số trừ học sinh phải biết rõ).

- Giáo viên cần chú ý dạy học sinh theo Năng lực, nhưng đánh giá học sinh theo Chuẩn Kiến thức Kĩ năng, do đó những bài toán ở mức 4 phải thuộc Chuẩn Kiến thức Kĩ năng. Những bài tập có nâng cao, độ khó lớn nhưng kiến thức vẫn thuộc chuẩn thì vẫn được xem xét chấp nhận.


3. Môn Khoa học, Lịch sử, Địa lý


- Giáo viên bắt buộc phải xây dựng ma trận đề kiểm tra giúp hệ thống mạch kiến thức, mức độ, hình thức đề kiểm tra. 


- Việc xác định mức độ nhận thức cần bám sát vào chuẩn kiến thức, kĩ năng và có thể linh hoạt tăng giảm tỷ lệ giữa các mức nhận thức trong khoảng 5%.


- Riêng môn Lịch sử - Địa lý, nếu đã sử dụng câu hỏi ở mức nhận thức 4 trong phần Lịch sử thì không cần câu hỏi ở mức này trong phần Địa lý và ngược lại.


4. Môn Tiếng Anh


- Giáo viên cần xây dựng ma trận đề theo 4 mức độ. Nội dung đề phải bám sát theo đúng các nội dung học sinh đã được học trên lớp. Nên sử dụng phong phú nhiều loại nhiệm vụ đánh giá nhưng hình thức đánh giá phải đơn giản, quen thuộc.


- Đề kiểm tra cần đảm bảo đủ 4 kỹ năng. Tổng thời gian cho cả ba kỹ năng “Nghe, Đọc, Viết” không quá 35 phút và không quá 30 câu hỏi cho cả 3 kỹ năng này. Riêng kỹ năng “Nói” thi riêng hoặc sử dụng kết quả đánh giá thường xuyên trong lớp. Giáo viên cần lưu ý lớp 1, 2, 3 tập trung vào “Nghe, Nói” nên bài kiểm tra trên giấy lần lượt là 25 - 30 - 35 phút.


- Điểm tối đa cho mỗi kỹ năng “Nghe, Đọc, Viết, Nói” là 10. Kết quả kiểm tra của từng kỹ năng được làm tròn theo nguyên tắc 0,5 thành 1. Điểm môn học là trung bình cộng của cả 4 kỹ năng cũng sẽ được làm tròn theo nguyên tắc trên.


- Tỷ lệ các kĩ năng:

+   Lớp 1, 2, 3: Trọng tâm bài kiểm tra thiên về kỹ năng “Nghe, Nói”.                      

+   Lớp 4: tăng Đọc, Viết.
+   Lớp 5: Mỗi cả 4 kỹ năng sẽ đều nhau (tỷ lệ 25%).

5. Môn Tin học


- Giáo viên cần tiếp tục nghiên cứu nội dung đã được tập huấn, xây dựng các tiêu chuẩn tham chiếu phù hợp với nội dung đang giảng dạy để làm cơ sở xây dựng hệ thống ma trận đề có chất lượng. Soạn đề đúng, đủ, có chất lượng, đánh giá đúng năng lực của học sinh.


- Cán bộ quản lý các trường tiến hành rà soát, thẩm định đề kiểm tra, bảo đảm đề kiểm tra được xây dựng dựa trên ma trận đề với 4 mức độ, phân bố câu hỏi và thời gian làm bài đúng hướng dẫn, rà soát chất lượng câu hỏi và điều chỉnh, định hướng kịp thời cho giáo viên; có kế hoạch từng bước nâng cấp, cập nhật hệ thống máy tính và phần mềm đi kèm để có thể nâng cao chất lượng dạy học tin học theo mặt bằng chung của thành phố.

Trên đây là hướng dẫn ra đề kiểm tra định kì cấp tiểu học năm học 2016- 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học tổ chức nghiên cứu văn bản này; tổ chức tập huấn, hướng dẫn giáo viên thực hiện việc ra đề kiểm tra theo đúng quy định. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, các trường báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (bộ phận tiểu học) để kịp thời được hỗ trợ, giải quyết./.

Nơi nhận:                                                                                    KT.TRƯỞNG PHÒNG
     - BLĐ, Tổ PT;                                                                           PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
     - Các trường TH, CBAD, BDGD;                            

     - Lưu: VT, TH.                                                                                                 









                 (đã kí)
 Nguyễn Thị Minh Thảo
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