   ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨAVIỆT NAM                          PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                       Độc lập -Tự do -Hạnh phúc                                                            

                 Số:394 /GDĐT-PT

             Quận 12 , ngày 15 tháng  05 năm 2017
Về tổ chức Lễ tri ân và trưởng thành
    cho học sinh các lớp cuối cấp

          năm học 2016 – 2017

                       Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở
Thực hiện văn bản chỉ đạo số 1492/GDĐT-CTTT ngày 05/5/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chi Minh về việc tổ chức Lễ tri ân và trưởng thành cho học sinh các lớp cuối cấp năm học 2016 – 2017;

 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường có kế hoạch tổ chức Lễ tri ân và trưởng thành cho học sinh các lớp cuối cấp với các nội dung cụ thể sau:

1. Mục đích, yêu cầu: 


- Tri ân công ơn nuôi dạy của ông bà, cha mẹ, thầy cô đối với sự trưởng thành về mặt tri thức và nhân cách của học sinh.


- Tạo một kỉ niệm đẹp, sâu sắc cho các em học sinh các lớp cuối cấp trước khi kết thúc năm học. Qua đó, tác động tích cực đến tư tưởng, tình cảm của toàn thể học sinh và trở thành một hoạt động mang tính truyền thống văn hóa của nhà trường.


- Buổi lễ tiến hành trong không khí trang nghiêm, ấm áp; các tiết mục văn nghệ trong chương trình tập trung vào chủ đề hát về ông bà, cha mẹ, thầy cô, trường lớp và tình bạn.

2. Thời gian tổ chức lễ:

Đơn vị chủ động sắp xếp thời gian tổ chức Lễ phù hợp với kế hoạch của trường trong tháng 5/2017 (trước khi kết thúc năm học 2016 - 2017).
3. Đối tượng tham dự:

- Đại biểu khách mời


- Toàn thể cán bộ, giáo viên, công nhân viên nhà trường.


- Ban đại diện cha mẹ học sinh, Hội khuyến học, Hội cựu học sinh.


- Cha mẹ học sinh các lớp cuối cấp.

4. Chương trình buổi lễ (tham khảo):

- Tuyên bố lí do, giới thiệu đại biểu.

- Phát biểu khai mạc của lãnh đạo nhà trường.


- Đại diện học sinh lớp cuối cấp phát biểu cảm nghĩ.


- Phát biểu của đại diện cha mẹ học sinh.


- Học sinh tham dự tặng hoa, thiệp chúc, quà tri ân ông bà, cha mẹ và thầy cô.


- Văn nghệ (Xen kẽ trong chương trình)

- Tuyên dương, khen thưởng, chụp hình lưu niệm (nếu có)

- Bế mạc

   5. Các hoạt động khác:


- Để chuẩn bị cho buổi lễ, nhà trường cần phát động tháng thi đua chào mừng học sinh học tập tốt.


- Mỗi học sinh thực hiện một tấm thiệp hoặc hoa (quà)… tùy theo khả năng đẻ tặng cho ông bà, cha mẹ, thầy cô trong buổi lễ. Các vật dụng hoa, quà tặng cho cha mẹ, thầy cô do học sinh các lớp cuối cấp tự làm, bằng nhiều hình thức sinh động, sáng tạo, không phô trương hình thức gây tốn kém cho cha mẹ học sinh và học sinh.


- Các nội dung thực hiện phải được tập thể lớp bàn bạc với giáo viên chủ nhiệm, ban đại diện cha mẹ học sinh của lớp và phối hợp với tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh của nhà trường thực hiện.


- Các trường báo cáo công tác tổ chức chương trình bằng hình ảnh hoặc file video clip, gửi về địa chỉ mail: thuyliemvn@gmail.com hạn chót là ngày 31/5/2017.

Trên đây là một số nội dung hướng dẫn Tổ chức Lễ tri ân và trưởng thành cho học sinh các lớp cuối cấp năm học 2016-2017; Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:





- Như trên;
- Lưu VP, TPT.


	         TRƯỞNG PHÒNG

                 (đã kí)
        Khưu Mạnh Hùng



