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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác tuyên truyền về phòng, chống bạo lực gia đình; 
công tác phòng, chống bạo lực học đường cho học sinh năm 2016
--------
  
 Thực hiện Kế hoạch số 51/KH-UBND-VHTT ngày 24 tháng 02 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Quận 12 về triển khai thực hiện công tác gia đình trên địa bàn Quận 12 năm 2016;
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác tuyên truyền về phòng, chống bạo lực gia đình; công tác phòng, chống bạo lực học đường cho học sinh năm 2016 với những nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
   - Tăng cường hoạt động tuyên truyền chủ đề gia đình năm 2016 "Xây dựng nhân cách người Việt Nam từ giáo dục đạo đức, lối sống gia đình" trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
   - Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các đơn vị tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức của cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể, các cá nhân, gia đình và cộng đồng về tầm quan trọng của công tác gia đình nhằm góp phần xây dựng gia đình theo tiêu chí ấm no, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc.
   - Nhằm nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của mỗi học sinh trong nhà trường. Hạn chế đến mức thấp nhất các hành vi vi phạm pháp luật có thể xảy ra. Tăng cường công tác giáo dục học sinh, phòng ngừa và ngăn chặn kịp thời ảnh hưởng tiêu cực của các tệ nạn xã hội, hiện tượng bạo lực học đường góp phần giáo dục đạo đức, lối sống, xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, an toàn trong trường học.
2. Yêu cầu
- Các cơ sở giáo dục phối hợp tổ chức tốt các hoạt động công tác gia đình vào các ngày lễ kỷ niệm như: Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3), Ngày Gia đình Việt Nam (28/6), Ngày Quốc tế xóa bỏ bạo lực chống lại phụ nữ (25/11). Đa dạng hóa các hoạt động tuyên truyền, hình thức thể hiện phù hợp với môi trường giáo dục, thu hút sự quan tâm và hiệu quả đến đội ngũ cán bộ, giáo viên, học sinh và phụ huynh trong nhà trường.
- Tuyên truyền các Luật và các hướng dẫn có liên quan về phòng, chống bạo lực gia đình và công tác phòng, chống bạo lực học đường cho học sinh tại đơn vị.
	II. NỘI DUNG THỰC HIỆN		
1. Công tác tuyên truyền về phòng, chống bạo lực gia đình
     	   -  Chỉ đạo các đơn vị tập trung tuyên truyền tổ chức tuyên truyền cho toàn thể đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh các nội dung sau:
    + Luật số 73/2006/QH11 ngày 29/11/2006 của Quốc hội khóa 11 về bình đẳng giới (Điều 18)
    + Luật số 02/2007/QH12 ngày 21/11/2007 của Quốc hội khóa 12 về phòng, chống bạo lực gia đình (Điều 2, 3, 4, 5, 8, 12, 13, 14, 15, 18, 19, 31, 32, 39).
    + Nghị định số 167/2013/NĐ-CP ngày 12/11/2013 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an ninh, trật tự, an toàn xã hội; phòng, chống tệ nạn xã hội; phòng cháy và chữa cháy; phòng, chống bạo lực gia đình (Điều 49 đến Điều 65).
2. Công tác phòng, chống bạo lực học đường cho học sinh tại đơn vị
       - Hiệu trưởng các đơn vị chỉ đạo các bộ phận công tác, đoàn thể, giáo viên giám sát các hoạt động của học sinh bên trong nhà trường, lưu ý học sinh trước cổng trường (giờ chuẩn bị vào học và giờ về); chỉ đạo thực hiện tốt việc phối hợp tốt giữa 3 lực lượng trong quá trình giáo dục học sinh: nhà trường - gia đình - xã hội.
      - Thực hiện ký kết kế hoạch liên tịch giữa Nhà trường, Công an phường, Ban chỉ huy Quân sự phường về đảm bảo an ninh trật tự trước cổng trường.
      - Tăng cường giáo dục đạo đức cho học sinh thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ; Kết hợp chính khóa với giáo dục ngoại khóa: tích hợp lồng ghép nội dung một cách hợp lý trong các môn học Đạo đức, Giáo dục công dân đảm bảo liên thông về kiến thức của từng cấp học; Ngoài các hình thức tổ chức thực hiện phổ biến, giáo dục nêu trên các trường tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh (THCS) tìm hiểu Pháp luật, sưu tầm khai thác thông tin Pháp luật qua mạng Internet; tuyên truyền đến phụ huynh học sinh thông qua bảng tin của trường theo kế hoạch của từng đơn vị.
    - Xây dựng tủ sách Pháp luật trong thư viện nhà trường giúp cho giáo viên, học sinh thường xuyên được đọc, nghiên cứu, học tập, giảng dạy để trang bị, bổ sung những kiến cơ bản về Pháp luật. 
       - Giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn là lực lượng chính, gần gũi, thân thiện, tâm lý, nhạy bén... trong việc nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của học sinh. Trong quá trình giảng dạy, cần quan sát, nắm bắt thông tin kịp thời nhằm đưa ra các biện pháp xử lý tình huống tốt nhất.
      - Bố trí cơ sở vật chất và nhân sự làm công tác tư vấn học đường, thực hiện hộp thư riêng (hoặc kênh liên lạc riêng) cho học sinh nhằm bày tỏ những tâm tư khó nói trực tiếp, những điều chưa thông suốt, những thắc mắc cần phải được giải đáp, trao đổi.
	III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
	    - Xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền về phòng, chống bạo lực gia đình; công tác phòng, chống bạo lực học đường cho học sinh năm 2016 và triển khai đến tất cả các đơn vị Mẫu giáo- Mầm non, Tiểu học,Trung học cơ sở công lập và ngoài Công lập.
    - Chỉ đạo, hướng dẫn công tác tuyên truyền, công tác phổ biến, giáo dục pháp luật đến tất cả các đơn vị Mẫu giáo - Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở công lập và ngoài công lập; đa dạng hóa các hình thức; tích hợp lồng ghép kiến thức, kỹ năng phòng, chống bạo lực gia đình trong hoạt động nhà trường có nội dung liên quan như bình đẳng giới, quyền trẻ em, bảo vệ và chăm sóc trẻ em phù hợp với môi trường giáo dục nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, hạn chế hành vi vi phạm pháp luật; góp phần xây dựng gia đình theo tiêu chí ấm no, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc.
- Định kỳ tổng hợp báo cáo tình hình kết quả thực hiện về Ủy ban nhân dân Quận 12  (thông qua Phòng Văn hóa và Thông tin) theo quy định.
2. Các trường Mẫu giáo - Mầm non; Tiểu học và Trung học cơ sở
-  Các đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể, rõ ràng phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị. Phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên trong nhà trường.
- Tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền về phòng, chống bạo lực gia đình; công tác phòng, chống bạo lực học đường cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tại đơn vị (có ghi nhận các văn bản tuyên truyền vào Sổ họp cơ quan và Sổ tay phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2016). 
- Tăng cường kiểm tra, ngăn chặn tình trạng học sinh đến trường nhưng bỏ học, bỏ tiết đi chơi, tham gia đánh nhau, học sinh có biểu hiện khác thường để theo dõi và có biện pháp ngăn chặn kịp thời. 
 - Thực hiện tuyên truyền “ Ngày pháp luật” theo quy định hàng tháng của từng năm học (9 lần/ năm) cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tại các đơn vị. 
- Báo cáo kết quả thực hiện về phòng Giáo dục và Đào tạo: Báo cáo 6 tháng đầu năm trước ngày 02/6/2016; báo cáo năm 2016 trước ngày 03/10/2016 (bộ phận văn phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo) 
	Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác tuyên truyền về phòng, chống bạo lực gia đình; công tác phòng, chống bạo lực học đường cho học sinh năm 2016 của phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị triển khai kế hoạch và thực hiện nghiêm túc./.
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