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KẾ HOẠCH 
Phòng, chống bệnh sởi trong trường học năm 2019

Căn cứ Công văn số 1272/GDĐT-CTTT ngày 19 tháng 4 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh sởi trên địa bàn thành phố;
Căn cứ Kế hoạch số 5166/KH-UBND-TTYT ngày 08 tháng 5 năm 2019 của Ủy ban nhân dân quận về phòng, chống bệnh sởi năm 2019;
	Căn cứ Công văn số 87/GDĐT-YT ngày 30/01/2019 của phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường tiêm bổ sung vắc xin Sởi - Rubella cho trẻ từ 1-5 tuổi; Công văn số 350/GDĐT-YT ngày 22/4/2019 của phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh sởi trong trường học trên địa bàn quận.
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh sởi trong trường học năm 2019 với nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC TIÊU 
	- 95% trẻ sinh năm 2018 trên địa bàn được tiêm đủ 8 loại vắc xin trong chương trình tiêm chủng mở rộng và 90% trẻ từ 1 đến 5 tuổi được tiêm mũi sởi 2.
	- Hạn chế số ca mắc sởi, không để dịch sởi lây lan trong cộng đồng và trường học.
         	II. CÁC GIẢI PHÁP PHÒNG, CHỐNG BỆNH SỞI
	1. Công tác truyền thông
	- Tổ chức truyền thông về ý nghĩa, lợi ích của tiêm vắc xin sởi; vận động gia đình, phụ huynh, giáo viên, nhân viên thực hiện tiêm đầy đủ vắc xin phòng bệnh sởi cho trẻ và phối hợp tổ chức tốt việc tiêm vắc xin sởi tại trường học.
- Tăng cường truyền thông phòng, chống các bệnh sởi bằng nhiều hình thức như: phát loa, băng rôn, áp phích, bảng truyền thông, truyền thông nhóm cho các phụ huynh học sinh…
- Dán lịch tiêm chủng trong chương trình tiêm chủng mở rộng tại bảng truyền thông của nhà trường để phụ huynh được biết và tiêm vắc xin ngừa bệnh Sởi cho trẻ.
2. Sàng lọc, rà soát trẻ chưa tiêm đủ mũi sởi
	- Các trường mẫu giáo - mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục khi nhận trẻ, yêu cầu phụ huynh phải photocopy tiền sử tiêm chủng của trẻ cho nhà trường trong bộ hồ sơ nhập học, nếu phát hiện trẻ chưa tiêm đủ mũi vắc xin trong chương trình tiêm chủng mở rộng, nhà trường yêu cầu phụ huynh cho trẻ đi tiêm văc xin để phòng bệnh lây lan trong trường học.
	 - Tiếp tục rà soát tiền sử tiêm chủng các trẻ đi học chưa được tiêm hoặc chưa tiêm đủ hai mũi vắc xin sởi, hướng dẫn phụ huynh đưa trẻ đến Trạm Y tế phường để tiêm sởi (thời hạn đến 30/ 05/2019). 
- Đầu năm học 2019 - 2020 tất cả trẻ học tại các trường mẫu giáo - mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục phải được tiêm đủ hai mũi vắc xin sởi, nếu chưa tiêm đủ Ban giám hiệu trường yêu cầu phụ huynh cho trẻ tiêm đủ mới được nhập học.
	  - Yêu cầu toàn thể nhân viên, giáo viên các trường học trên địa bàn quận chưa tiêm hoặc không rõ tiền sử tiêm sởi trước đó, phải thực hiện tự đi tiêm sởi để tránh bị mắc bệnh sởi, lây lan bệnh sởi cho trẻ.
3. Giám sát và xử lý ổ dịch sởi
- Các trường mẫu giáo - mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục thường xuyên kiểm soát phòng chống bệnh sởi và thực hiện các biện pháp phòng bệnh lây lan trong trường học như: 
+ Cách ly trẻ bị bệnh truyền nhiễm, không nhận trẻ bị sốt cao vào lớp học, tăng cường rửa tay bằng xà phòng cho trẻ, buộc trẻ nghỉ học theo đúng yêu cầu cách ly của từng loại dịch bệnh, đối với trẻ mắc bệnh sởi phải yêu cầu phụ huynh cho trẻ nghỉ học 07 ngày kể từ ngày phát ban ở trẻ và chỉ đến lớp khi hết bệnh.
+ Thực hiện vệ sinh lớp học hàng ngày, khử khuẩn hàng tuần lớp học và đồ chơi của trẻ bằng dung dịch Chloramin B, nhà trường có nhiệm vụ thông báo cho Trạm Y tế phường khi có hai ca bệnh truyền nhiễm trong vòng một tuần xuất hiện trong trường.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
 - Xây dựng và triển khai Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh sởi trong trường học năm 2019 đến các trường mầm non - mẫu giáo (CL-NCL), các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, độc lập tư thục trên địa bàn quận.
	 - Chỉ đạo các trường mẫu giáo - mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục thực hiện quyết liệt các biện pháp phòng bệnh lây lan trong trường học và rà soát tiền sử tiêm chủng các trẻ chưa được tiêm hoặc chưa tiêm đủ hai mũi vắc xin sởi, yêu cầu phụ huynh đưa trẻ tiêm chủng.
 2. Các trường mẫu giáo - mầm non, các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục 
 - Xây dựng và triển khai Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh sởi trong trường học năm 2019 tại đơn vị.
 - Ban giám hiệu các trường mẫu giáo - mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục thực hiện nghiêm túc chỉ đạo theo tinh thần Công văn số 87/GDĐT-YT ngày 30/01/2019 của phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường tiêm bổ sung vắc xin Sởi - Rubella cho trẻ từ 1-5 tuổi và Công văn số 350/GDĐT-YT ngày 22/4/2019 của phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh sởi trong trường học trên địa bàn quận.
	Trên đây là Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh sởi trong trường học năm 2019. Đề nghị Hiệu trưởng các trường mẫu giáo - mầm non, Chủ cơ sở các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục triển khaivà nghiêm túc thực hiện các nội dung trên./.

	Nơi nhận:
- UBND quận (PCT/VX);
- TTYT quận (để phối hợp);
- Các trường MN-MG; 
- Các nhóm trẻ, lớp MG;
- Lưu: VT,YT.
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