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Kỷ niệm 87 năm thành lập Công đoàn Việt Nam
(28/7/1929 - 28/7/2016)

	Thực hiện Kế hoạch số 167/KH-CĐGD  ngày 24/6/2016 Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Thành phố về kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2016), Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục quận 12 xây dựng kế hoạch với nội dung như sau:
      I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU	
- Tuyên truyền về truyền thống vẻ vang của Công đoàn Việt Nam, Công đoàn Thành phố trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng giai cấp, giải phóng dân tộc; xây dựng phát triển đất nước, thành phố để mỗi cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động nhận thức rõ sứ mệnh lịch sử của giai cấp công nhân và vai trò quan trọng của Công đoàn Việt Nam trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.
- Các hoạt động kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam được tiến hành đồng bộ ở cả ba cấp Công đoàn, tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong cán bộ, nhà giáo và người lao động, động viên cán bộ, nhà giáo và người lao độngthi đua lao động, công tác; tranh thủ các nguồn lực xã hội nhằm chăm lo ngày càng tốt hơn đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, nhà giáo và người lao động. 
 	II. NỘI DUNG CHỦ YẾU
	  1. Tuyên truyền, giáo dục truyền thống 
- Tổ chức tuyên truyền về lịch sử hình thành và phát triển vẻ vang của giai cấp công nhân, Công đoàn Việt Nam, Công đoàn thành phố Hồ Chí Minh, Công đoàn ngành, đơn vị; Khẳng định những thành tựu đạt được trong thời gian qua.
- Giới thiệu đến cán bộ, nhà giáo và người lao động những quan điểm của Chủ tịch Hồ Chí Minh về công đoàn, về xây dựng công đoàn vững mạnh và những tiêu chuẩn cần có của cán bộ công đoàn; công lao to lớn của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với việc thành lập và phát triển tổ chức Công đoàn cách mạng Việt Nam.
2.Tổ chức phong trào thi đua
- Tổ chức quán triệt trong cán bộ, nhà giáo và người lao động việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với các phong trào thi đua “Lao động giỏi - Lao động sáng tạo”, phong trào học tập nâng cao nhận thức chính trị, trình độ học vấn, tay nghề trong cán bộ, nhà giáo và người lao động, góp phần nâng cao hiệu quả lao động, công tác; tổ chức biểu dương “Người tốt, việc tốt”; bồi dưỡng giới thiệu công đoàn viên ưu tú cho Đảng.
3. Thực hiện chức năng đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng cho cán bộ, nhà giáo và người lao động.
-  Công đoàn cơ sở chủ động tham gia với các ngành chức năng kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ, nhà giáo và người lao động theo qui định của pháp luật; phối hợp với người sử dụng lao động tổ chức đối thoại định kỳ tại nơi làm việc, giải quyết kịp thời các ý kiến, nguyện vọng chính đáng của cán bộ, nhà giáo và người lao động; thương lượng ký kết mới hoặc sửa đổi, bổ sung thỏa ước lao động tập thể, giám sát việc thực hiện thỏa ước lao động tập thể. 
- Tổ chức thăm hỏi, gặp gỡ cán bộ công đoàn nghỉ hưu, cán bộ công đoàn đương nhiệm, cán bộ, nhà giáo và người lao động có hoàn cảnh khó khăn; phối hợp với Quỹ trợ vốn CEP để giúp cán bộ, nhà giáo và người lao động vay vốn để có điều kiện tự tạo thêm việc làm, tăng thu nhập. 
- Vận động cán bộ, nhà giáo và người lao động đóng góp ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”; tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình thương binh liệt sĩ; các hoạt động xã hội, từ thiện khác. 
4. Hoạt động nâng cao đời sống tinh thần
- Công đoàn cơ sở tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao tạo không khí vui tươi, phấn khởi đáp ứng nhu cầu vui chơi, giải trí của cán bộ, nhà giáo và người lao động sau giờ làm việc và các hoạt động chăm lo cho đoàn viên công đoàn, người lao động tại đơn vị. 
	III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	1. Công đoàn Giáo dục Quận 
	   - Xây dựng, triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2016), ; tham gia các hoạt động do Liên đoàn Lao động quận và Công đoàn Giáo dục thành phố tổ chức. 
	- Tổng hợp báo cáo gửi về Liên đoàn Lao động quận và Công đoàn Giáo dục thành phố.
2. Các Công đoàn cơ sở
 - Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2016), .
- Tổ chức cho đoàn viên công đoàn, người lao động tham quan  học tập truyền thống tại các khu di tích lịch sử, văn hóa, Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh thành phố Hồ Chí Minh, Bảo tàng Tôn Đức Thắng, Phòng truyền thống Công nhân - Công đoàn Thành phố...
- Tổ chức các hoạt động như: tổ chức kết nạp đoàn viên công đoàn mang tên “28/7”; chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, nhà giáo và người lao động; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao nhằm tạo sân chơi bổ ích, tạo không khí phấn khởi trong cán bộ, nhà giáo và người lao động.
- Kết thúc đợt hoạt động, báo cáo kết quả về Công đoàn Giáo dục Quận  trước ngày 03/8/2016.
	 IV. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
- Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2016).
- Cán bộ, nhà giáo và người lao động Ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố phấn đấu thực hiện tốt học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Công nhân, viên chức, người lao động thành phố ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2016.
- Công nhân, viên chức, người lao động ra sức thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo, góp phần xây dựng Thành phố có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
Để hoạt động kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam được  tổ chức đồng bộ, sâu rộng và thật sự ý nghĩa, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận đề nghị các  Công đoàn cơ sở chủ động tổ chức thực hiện tốt tinh thần kế hoạch này./
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