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KẾ HOẠCH

Phổ cập bơi lội cho học sinh tiểu học và trung học cơ sở
trên địa bàn Quận 12 giai đoạn 2016-2020

Căn cứ văn bản số 3341/BGDĐT-CTHSSV ngày 21/5/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác phòng, tránh tai nạn do đuối nước cho trẻ em, học sinh, sinh viên;
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác phòng, tránh tai nạn do đuối nước cho trẻ em, học sinh, sinh viên.

Đẩy mạnh phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện - học sinh tích cực” và thực hiện chương trình phối hợp liên ngành về phòng chống tai nạn đuối nước cho học sinh của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Phong trào tập luyện bơi lội trong học sinh, góp phần tăng cường sức khỏe, giáo dục toàn diện cho học sinh thành phố.

Thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân quận.
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận xây dựng kế hoạch tổ chức phổ cập bơi lội cho học sinh Quận 12 giai đoạn 2016 - 2020 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tổ chức tuyên truyền quán triệt và triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Kế hoạch Phổ cập bơi trong toàn quận .

2. Đảm bảo thực hiện đúng chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước trong suốt quá trình thực hiện Đề án. Không ngừng nâng cao nhận thức của toàn dân về lợi ích của Kế hoạch với hiệu quả cao nhất, góp phần cho sự phát triển bền vững xã hội.

3. Huy động sự đóng góp của cộng đồng và toàn xã hội, đầu tư, thiết kế lồng bơi ngày càng hoàn thiện, đảm bảo trong quá trình thực hiện an toàn, hiệu quả. Đẩy mạnh công tác xã hội hóa nhằm đảm bảo thực hiện tốt Kế hoạch Phổ cập bơi giai đoạn 2016-2020
II. MỤC TIÊU
Mục tiêu của Kế hoạch là tổ chức thực hiện tốt các mục tiêu chung và mục tiêu cụ thể đã nêu trong bản số 3341/BGDĐT-CTHSSV ngày 21/5/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác phòng, tránh tai nạn do đuối nước cho trẻ em, học sinh, sinh viên; Trong đó phấn đấu thực hiện tốt các mục tiêu trọng tâm như sau:
 Giai đoạn 2016-2020: Phấn đấu đạt trên 80% trẻ em trong độ tuổi 6-15 tuổi biết bơi (đạt chuẩn bơi phổ cập), trong đó có trên 85% học sinh cấp trung học cơ sở và 75% học sinh tiểu học biết bơi nhằm phòng chống đuối nước cho trẻ em trên địa bàn quận.
III . ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1.Tình hình trường lớp

Năm học 2015 – 2016, Quận 12 có 20 trường tiểu học với 37.277  học sinh và 11 trường trung học cơ sở với 21.472 học sinh, trên địa bàn 11 phường, trong đó có nhiều phường tiếp giáp với sông, kênh, rạch. Đây cũng là thách thức đối với sự an toàn cho trẻ em và học sinh về tai nạn đuối nước nếu không thực hiện tốt giáo dục an toàn và phổ cập bơi lội cho học sinh.
`
Năm học 2015 – 2016 là năm mà ngành giáo dục quận nhà cũng có những biện pháp tăng cường phổ cập bơi cho học sinh mang lại kết quả tích cực.

2. Kết quả đạt được của năm học 2015-2016

Trong năm học 2015 – 2016 có 06/20 trường tiểu học gồm khối lớp 3 và 4 và  06/11 trường trung học cơ sở gồm khối lớp 6, 7 tham gia phổ cập bơi cho học sinh với số lượng khoảng 3000 học sinh dưới hình thức xã hội hóa với kinh phí theo hướng dẫn của Ủy ban nhân dân quận, nhà trường hợp đồng với doanh nghiệp cung cấp dịch vụ phổ cập bơi, học sinh đăng ký học phổ cập bơi và sử dụng 06 buổi học tự chọn thể dục chính khóa và ngoại khóa.

Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Trung tâm Thể dục thể thao quận tổ chức thành công Festival bơi lội cho học sinh phổ thông hằng năm với 27/31 trường tham dự đầy đủ các nội dung.
3. Thuận lợi và khó khăn
3.1. Thuận lợi

Được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát và kịp thời của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh; Quận ủy, Ủy ban nhân dân Quận 12.


Được sự hỗ trợ nhiệt tình của chủ doanh nghiệp hồ bơi.


Hiệu trưởng và giáo viên thể dục rất tâm huyết với phong trào thể dục thể thao, có sự đầu tư mạnh mẽ.


Được sự đồng thuận của cha mẹ học sinh cũng như bản thân học sinh.
3.2. Khó khăn

Trên địa bàn quận chỉ có 04 hồ bơi gồm Trường THPT Võ Trường Toản, Trung đoàn Gia Định , Thái An (thuộc chung cư Thái An) và Trung Tâm Văn hóa Quận 12 , trong đó chỉ có 02 hồ đạt tiêu chuẩn phổ cập bơi cho sinh là Trường THPT Võ Trường Toản và Trung đoàn Gia Định. 

Cự ly giữa hồ bơi và trường quá xa nên gây khó khăn cho công tác quản lý phổ cập bơi, trong việc di chuyển đi lại.


Một số ít cha mẹ học sinh chưa quan tâm đến công tác phổ cập bơi lội do nhiều nguyên nhân.


IV. CÁC MỤC TIÊU CHUNG
1. Tiếp tục thực hiện tốt công tác phổ cập bơi, cứu đuối, tự cứu đuối cho tất cả học sinh phổ thông.

2. Đảm bảo an toàn tuyệt đối cho đối tượng học sinh khi tham gia phổ
 cập bơi.
3. Tuyên truyền, vận động, khuyến khích tất cả đối tượng học sinh tham 
gia phổ cập bơi, không xảy ra tình trạng đuối nước trên địa bàn quận.

V. CÁC CHỈ TIÊU, NHIỆM VỤ CỤ THỂ VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

1. Phổ cập bơi, cứu đuối, tự cứu đuối:
- Chỉ tiêu : 100 % học sinh được tham gia phổ cập bơi.

- Biện  pháp : Chỉ đạo các trường phổ thông rà soát tình hình phổ cập bơi tại đơn vị, phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh tuyên truyền, vận động khuyến khích cha mẹ học sinh và học sinh tham gia phổ cập bơi lộ theo hình thức xã hội hóa.

Chỉ đạo các trường phổ thông có biện pháp hỗ trợ kinh phí bơi lội đối với những học sinh có hoàn cảnh kinh tế khó khăn.

Tham mưu quận đầu tư thêm nhiều hồ bơi trong trường học.
2. Đảm bảo an toàn tuyệt đối cho đối tượng học sinh khi tham gia
phổ cập bơi:

- Chỉ tiêu: Không để xảy ra tình trạng học sinh đuối nước dưới hồ bơi, hay 
tai nạn thương tích ngã do trơn trượt.
- Biện pháp: Tăng cường kết hợp với chủ hồ bơi thường xuyên kiểm tra điều kiện an toàn cho học sinh trên hồ cũng như trong hồ bơi.

3. Chống đuối nước trên địa bàn quận:

- Chỉ tiêu: Không xảy ra tình trạng học sinh đuối nước trong sinh hoạt hằng ngày.
- Biện pháp: Chỉ đạo các trường thường xuyên sinh hoạt nội dung phòng chống tai nạn đuối nước, phối hợp chặt chẽ với gia đình để quản lý học sinh giờ ngoại khóa và ngày nghỉ.


4. Tạo sân chơi rèn luyện sức khỏe và luyện tập  thi đấu cho học sinh:

- Chỉ tiêu: Tổ chức giải Festival hằng năm cho học sinh phổ thông, 100% các trường có học sinh tham gia các nội dung.

- Biện pháp: Phối hợp với Trung tâm Thể dục thể thao đưa nội dung bơi vào hệ thống tính điểm công nhận đơn vị tiên tiến thể dục thể thao, thành lập đội tuyển bơi lội tham dự cấp thành phố.

5. Đối với Hiệu trưởng các trường: 

- Hiệu trưởng các trường tiểu học, trung học cơ sở tổ chức học bơi cho học sinh phải xây dựng kế hoạch phổ cập bơi cho học sinh theo từng khối lớp, từng giai đoạn một cách chi tiết, cụ thể; trong đó có các phương án đảm bảo an toàn cho học sinh như: Thành lập Ban tổ chức, phân công trách nhiệm cụ thể của từng thành viên tại hồ bơi gồm cứu hộ, giáo viên theo dõi học sinh, hoặc huấn luyện viên trong từng buổi học. Học sinh mới học bơi lần đầu hoặc học sinh chưa biết bơi thuần thục, khi tiếp xúc nước bắt buộc phải được trang bị áo phao hoặc phao bơi.


Nhà trường phải ký hợp đồng với các đơn vị dạy bơi có năng lực chuyên môn, uy tín, trách nhiệm và có phương án theo dõi, hỗ trợ cũng như công tác cứu hộ, cứu nạn khi học sinh tham gia học bơi. Đặc biệt đơn vị phối hợp với nhà trường tổ chức dạy bơi cho học sinh phải có đầy đủ năng lực chuyên môn về bơi và được sự chấp thuận, xác minh của Liên đoàn Thể thao dưới nước thành phố Hồ Chí Minh.


VI. KIẾN NGHỊ

Hiện nay các trường tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn quận chưa có hồ bơi nên việc phổ cập bơi lội cho học sinh còn gặp nhiều khó khăn. Trên cơ sở đó, phòng Giáo dục và Đào tạo kiến nghị Thường trực Ủy ban nhân dân quận cho xây dựng hồ bơi tại trường THCS Trần Hưng Đạo (phường Thạnh Lộc) và THCS Hiệp Thành (phường Hiệp Thành) theo hình thức xã hội hóa giáo dục hoặc từ nguồn kinh phí xây dựng cơ bản của thành phố phân cấp cho quận.


Các dự án trường mới có diện tích lớn hơn 01 ha nên có thiết kế đầu tư hồ bơi trong nhà trường, tạo điều kiện thuận lợi cho việc phổ cập bơi lội cho học sinh, đáp ứng chỉ tiêu 100% đặt ra đến năm 2020.


Trên đây là kế hoạch công tác phổ cập bơi cho học sinh tiểu học và trung học cơ sở. Đề nghị Hiệu trưởng các trường phổ thông xây dựng và thực hiện kế hoạch tổ chức học bơi cho học sinh theo kế hoạch nhằm đáp ứng chỉ tiêu 100% học sinh được phổ cập bơi đến năm 2020 như trên./. 
	     Nơi nhận:
	TRƯỞNG PHÒNG 

	         - TT.UBNDQ (CT, PCT/VX);
         - BLĐ Phòng GD&ĐT;
         - Các trường TiH, THCS;
         - Lưu: VT. 
	                                   (đã kí)
Khưu Mạnh Hùng 
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