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Về việc báo cáo tình hình an toàn lan can hành lang các trường học trên địa bàn quận
	         Quận 12, ngày 28 tháng 12  năm 2018



Kính gởi: Hiệu trưởng các trường mẫu giáo, mầm non, tiểu học và THCS.

	Trong thời gian qua trên địa bàn cả nước có xảy ra sự cố thương tâm học sinh ngã từ các tầng lầu xuống đất như ngày 20/12/2018 nam sinh lớp 1 bị ngã từ tầng 2 xuống sân trường tiểu học Phù Đổng, Quận Hải Châu, thành phố Đà Nẵng (theo Báo điện tử VN EXPRESS thứ năm, 20/12/2018) hoặc trước đó ngày 18/4/2018 nam sinh lớp 4 ngã từ tầng 4 xuống sân trường Tiểu học Dịch Vọng B quận Cầu Giấy, thành phố Hà Nội (theo Báo điện tử Dân trí Thứ Năm, 19/04/2018). Các sự cố nêu trên đều có xuất phát điểm từ lan can hành lang các trường, hiện nay lan can cầu hàng lang các trường đều được thiết kế và xây dựng theo tiêu chuẩn Việt Nam, tuy vậy để có đề xuất Thường trực Ủy ban nhân dân quận phương án gia cố hoặc nâng cao lan can hành lang, phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường báo cáo các nội dung sau: 
1. Nội dung báo cáo: 
Theo nội dung theo mẫu  đính kèm 
2. Tiến hành đo chiều cao học sinh (đơn vị tính: cm )
Phương pháp đo chiều cao học sinh, mỗi trường chọn 2 nhóm học sinh (mẫu danh sách đính kèm) 
- Nhóm 1 chọn 10 học sinh có chiều cao thấp nhất trường;
[bookmark: _GoBack]- Nhóm 2 chọn 10 học sinh có chiều cao cao nhất trường;
- Kết quả trung bình chiều cao học sinh của nhóm 1 (tổng chiều cao của 10 học sinh chia 10) và nhóm 2 (tổng chiều cao của 10 học sinh chi 10);
- Kết quả trung bình chiều cao học sinh của học sinh trường (trung bình cộng nhóm 1 cộng  trung bình cộng nhóm 2 chia 2).
3. Đo chiều cao lan can hành lang 
Đo chiều cao lan can hành lang tính từ mặt sàn nhà đến đỉnh cao nhất của lan can hành lang.
3. Thời gian và hồ sơ nộp báo cáo
- Thời gian: đến hết ngày 15/01/2019;
- Hồ sơ: gồm báo cáo và danh sách học sinh được đo chỉ số nhân trắc (chiều cao học sinh).
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiêm túc thực hiện để tổng hợp báo cáo và đề xuất phương án thực hiện nhằm đảm bảo đảm bảo an toàn cho học sinh./. 
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