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Kính gửi:                               



- Hiệu trưởng trường MN,MG,TH và THCS;

- Hiệu trưởng trường Chuyên biệt Ánh Dương;

- Chủ  nhóm trẻ mầm non, lớp mẫu giáo tư thục.

Thực hiện Công văn số 2066/GDĐT-CTTT ngày 13 tháng 6 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết và  Zika tại các đơn vị trường học trên địa bàn thành phố; 

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị hiệu trưởng các trường, chủ  nhóm trẻ mầm non, lớp mẫu giáo  tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết và Zika trong trường học trên địa bàn quận 12 như sau:

- Chỉ đạo Ban chỉ đạo sinh hoạt hè, đội ngũ nhân viên y tế, cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh thực hiện tăng cường công tác truyền thông phòng, chống sốt xuất huyết, đường lây truyền của vi rút Zika và biện pháp phòng, chống hữu ích nhất là diệt muỗi, phòng chống bị muỗi đốt bằng nhiều hình thức phù hợp tại đơn vị.
- Nhà trường cần chủ động tích cực phối hợp với ngành y tế, địa phương trong các đợt phun hóa chất phòng, chống dịch chống dịch bệnh sốt xuất huyết và Zika, tham gia các hoạt động diệt muỗi, lăng quăng tại gia đình và cộng đồng theo hướng dẫn của ngành y tế; vận động học sinh sinh viên tham gia làm sạch vệ sinh trường lớp, môi trường, diệt muỗi, diệt lăng quăng tại trường học, khu dân cư, thường xuyên diệt lăng quăng, bọ gậy; đậy kín tất cả các dụng cụ chứa nước để muỗi không vào đẻ trứng; thả cá vào dụng cụ chứa nước lớn, lật úp các dụng cụ không chứa nước; thay nước bình hoa, bình bông; bỏ muối hoặc dầu vào chén nước kê chân giường tủ; loại bỏ các vật liệu phế thải, các hốc nước tự nhiên không cho muỗi đẻ trứng như chai, lọ, mảnh chai, vỏ dừa, mảnh lu vỡ, vỏ xe cũ,...

          Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị hiệu trưởng các trường, chủ nhóm trẻ mầm non,lớp mẫu giáo quan tâm và khẩn trương thực hiện đầy đủ các nội dung trên./.
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- Như trên;

-- Lưu: VP.
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Về tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết và Zika tại các trường.











