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	  Về thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, phòng chống mua bán người 
và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ 
an ninh Tổ quốc năm 2019.
	 

	 
	
Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS và ĐVTT.
                   


[bookmark: OLE_LINK1]Căn cứ Kế hoạch số 2169/KH-BCĐ138TP-CATP ngày 24 tháng 7 năm 2019 của Ban chỉ đạo 138 Thành phố về thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, phòng chống mua bán người và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2019;
Căn cứ Công văn số 2935/GDĐT-CTTT ngày 22 tháng 8 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, phòng chống mua bán người và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2019.
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn triển khai thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, phòng chống mua bán người và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2019 như sau:
- Triển khai, tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong đơn vị biết và thực hiện thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, phòng chống mua bán người và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2019.
- Tổ chức các hoạt động ngoại khóa giáo dục đạo đức, kỹ năng sống lành mạnh, kỹ năng ứng xử chuẩn mực, lên án những hành vi lệch chuẩn để nâng cao nhận thức cho học sinh tại đơn vị nhằm phòng ngừa tội phạm phát sinh trong ngành Giáo dục và Đào tạo quận.
- Xây dựng và lồng ghép gắn với nội dung giáo dục công dân, đạo đức, các hoạt động ngoài giờ lên lớp, sinh hoạt ngoại khóa, thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua của ngành Giáo dục và Đào tạo.
- Tiếp tục đa đạng hóa hình thức phổ biến, tuyên truyền, xây dựng nội dung phong phú, sáng tạo, vui tươi, sinh động, phương pháp giáo dục phù hợp với lứa tuổi, bậc học và tình hình thực tế tại đơn vị.
Phối hợp với Công an tại địa phương triển khai các biện pháp phòng, chống bạo lực hoc đường tại đơn vị.
- Tăng cường biện pháp kiểm tra, quản lý: giáo viên chủ nhiệm, tổng phụ trách đội, trợ lý thanh niên và lực lượng có liên quan luôn kiểm tra, giáo dục cho học sinh tại đơn vị để kịp thời ngăn chặn tệ nạn xã hội xâm nhập vào trường học, phòng ngừa việc dụ dỗ, lôi kéo học sinh vi phạm pháp luật.
- Tuyên truyền các chính sách pháp luật về hoạt động vay và cho vay, hướng dẫn học sinh tiếp cận các nguồn tín dụng hợp pháp, an toàn khi có nhu cầu vay vốn chính đáng, tránh việc trở thành nạn nhân của tội phạm “tín dụng đen”.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị quan tâm và khẩn trương nghiêm túc thực hiện đầy đủ các nội dung trên./.

Nơi nhận: 	TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên; 	
- Lưu VP.
 
	
	Khưu Mạnh Hùng



1

