	ỦY BAN NHÂN  DÂN QUẬN 12

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ  ĐÀO TẠO 


Số : 458  / GDĐT-VP
Về việc rà soát, bổ sung và điều chỉnh để hoàn thành báo cáo thống kê giáo dục kỳ đầu năm học 2018-2019.

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 


Quận 12, ngày  17  tháng 5  năm 2019 


  Kính gởi : 

- Chủ các nhóm lớp mầm non 

- Hiệu trưởng các trường mẫu giáo, mầm non, tiểu học và THCS (công lập và và ngoài công lập) 

Căn cứ Công văn số 4474/BGDĐT-VP ngày 28/9/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai báo cáo thống kê giáo dục kỳ đầu năm học 2018-2019;

Căn cứ Công văn số 1688/BGDĐT-VP ngày 22/4/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc đôn đốc hoàn thành báo cáo thống kê giáo dục kỳ đầu năm học 2018-2019;

Căn  cứ Công văn số 1636/GDĐT-KHTC ngày 16/5/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc đôn đốc hoàn thành báo cáo thống kê giáo dục kỳ đầu năm học 2018-2019;

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các nhóm, lớp nhà trẻ; mẫu giáo mầm non, trường mẫu giáo, mầm non (công lập và ngoài công lập) trường tiểu học (công lập và ngoài công lập) và trường trung học cơ sở nghiêm túc thực hiện các nội dung sau: 
1. Đối với các nhóm, lớp nhà trẻ; mẫu giáo mầm non, trường mầm non (ngoài công lập) chưa gởi báo cáo cáo thống kê đầu năm học 2018-2019 trên Hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành
Trong kỳ báo cáo thống kê đầu năm học 2018-2019 trên Hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành về giáo dục mầm non và phổ thông (gọi tắt là Hệ thống CSDL toàn ngành) tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn/ có 179/344 cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập đã nhập số liệu và gởi báo cáo còn lại 165/344 cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập đã nhập số liệu nhưng chưa gởi báo cáo. 

Yêu cầu các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập chưa gởi báo cáo thực hiện thao tác sau 
- Bước 1:  Mở trang Web theo địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn/   (  Tài khoản của bạn (admin)   ( nhập mật khẩu (đã cấp từ đầu năm) ( Thông tin đơn vị chọn Thành phố Hồ Chí Minh  ( Mầm non   (  Quận 12  ( chọn tên trường hoặc nhóm lớp  (  Nhập mã xác nhận ( Đăng nhập.
- Bước 2: Tại Ô Báo cáo giáo dục mầm non  (  Báo cáo số liệu mầm non,                                                                   

(  Báo cáo đầu năm  (  Báo cáo Emis  ( Lập báo cáo đầu năm (Lấy dữ liệu           Báo cáo đầu năm (  Báo cáo Emis ( Gởi báo cáo đầu năm .             

2. Đối với các nhóm, lớp nhà trẻ; mẫu giáo mầm non, trường mẫu giáo, trường mầm non (công lập và ngoài công lập), trường tiểu học (công lập và ngoài công lập) và trường trung học cơ sở chưa cập nhập đầy đủ thông tin về trình độ chuyên môn nghiệp vụ của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên (theo file danh sách đính kèm)
- Thực hiện khai báo đầy đủ dữ liệu thống kê: Chọn cấp học tương ứng nêu trên và thực hiện nhập đầy đủ thông tin, rà soát điều chỉnh (nếu có) về dữ liệu thống kê trên Hệ thống tại Mục Quản lý Giáo dục: 1. Thông tin trường, 2. Lớp học, 3. Giáo viên, 4. Học sinh, 5. Cơ sở vật chất.
- Thực hiện Thao tác gửi báo cáo số liệu lên cấp trên: Chọn cấp học tương ứng nêu trên  (  báo cáo số liệu theo cấp học  ( Báo cáo đầu năm ( Báo cáo EMIS ( Lập báo cáo đầu năm ( Lấy dữ liệu (Kiểm tra thông tin lấy dữ liệu gồm 1. Trường – lớp học, 2. Học sinh, 3. Đội ngũ) ( Nhập bổ sung thêm số liệu 02 biểu gồm 4. Phòng học, 5. Biểu ngân sách nhà nước (đối với trường có chi ngân sách nhà nước) ( Báo cáo đầu năm ( Báo cáo EMIS ( Gửi báo cáo đầu năm.
2. Quy định về nộp báo cáo:
Các nhóm, lớp nhà trẻ; mẫu giáo mầm non, trường mẫu giáo, mầm non (công lập và ngoài công lập) trường tiểu học (công lập và ngoài công lập) và trường trung học cơ sở gửi báo cáo lên cấp trên trước ngày 20/5/2019. 
Lưu ý: Để Hệ thống tạo lập được các báo cáo chính xác các đơn vị phải thực hiện nhập đầy đủ thông tin vào Hệ thống CSDL toàn ngành. Thủ trưởng các đơn vị chịu trách nhiệm kiếm tra tính chính xác của các báo cáo trước khi gửi lên cấp trên.
Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc xin liên hệ trực tiếp với Ông Cao Minh Nghĩa - ĐT: 0968484791- Zalo: 0903916611 
Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh đề nghị Thủ trưởng các đơn vị chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các nội dung tại Công văn này./.
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