	ỦY BAN NHÂN DÂN  QUẬN 12 
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:  959/GDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨAVIỆT NAM  

 Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

  Quận 12, ngày 14 tháng 10 năm 2019


Về việc triển khai Hướng dẫn số 3696/GDĐT-VP 
ngày 09/10/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về 
hướng dẫn xét công nhận phạm vi ảnh hưởng của 
sáng kiến, đề tài khoa học phục vụ công tác thi đua, 
               khen thưởng ngành GD&ĐT

                                         Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học,  

                                                         Trung học cơ sở và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ Nghị định số 13/2012/NĐ-CP ngày 02/3/2012 của Chính phủ quy định ban hành Điều lệ sáng kiến;

Căn cứ Thông tư số 18/2013/TT-BKHCN ngày 01/8/2013 của Bộ Khoa học và Công nghệ hướng dẫn thi hành một số quy định của Điều lệ sáng kiến;

Căn cứ Quyết định số: 24/2018/QĐ-UBND ngày 20/7/2018 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh ban hành quy định về công tác thi đua, khen thưởng tại thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ Hướng dẫn số 29/HD-HĐXCNSKCTP ngày 18/10/2018 của Hội đồng xét công nhận sáng kiến cấp Thành phố về việc xét công nhận phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, đề tài khoa học phục vụ công tác thi đua, khen thưởng,
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Mẫu giáo, Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc, thực hiện:
1. Tổ chức triển khai, quán triệt nội dung Hướng dẫn số 3696/GDĐT-VP ngày 09/10/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn xét công nhận phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, đề tài khoa học phục vụ công tác thi đua, khen thưởng ngành Giáo dục và Đào tạo đến cán bộ, viên chức, nhân viên của đơn vị.
2. Tổ chức, thực hiện xét công nhận phạm vi ảnh hưởng, đề nghị xét công nhận phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, đề tài khoa học phục vụ công tác thi đua, khen thưởng đúng quy định. 
Đề nghị Hiệu trưởng các trường Mẫu giáo, Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở  và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc tổ chức thực hiện.
Nơi nhận:                                                                                                     TRƯỞNG PHÒNG 
   - Như kính gửi;

   - Lưu: VT, TĐ.  
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