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KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án "Tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, công chức, viên chức

 và nhân dân về nội dung của Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt Nam
 về phòng, chống tra tấn" trên địa bàn Quận 12 năm 2019


Căn cứ  Kế hoạch số 4766/KH-UBND -TP ngày 25/4/2019 của Ủy ban nhân dân Quận 12 về thực hiện Đề án "Tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân về nội dung của Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt Nam về phòng, chống tra tấn" trên địa bàn Quận 12 năm 2019.

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án "Tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân về nội dung của Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt Nam về phòng, chống tra tấn" năm 2019 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tổ chức triển khai, thực hiện và hướng dẫn các cơ sở giáo dục triển khai, thực hiện Đề án "Tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong toàn ngành Giáo dục và Đào tạo quận về nội dung của Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt Nam về phòng, chống tra tấn" năm 2019;
- Tăng cường phổ biến nội dung cơ bản của Công ước Liên hợp quốc về chống tra tấn và các hình thức đối xử hoặc trừng phạt tàn bạo, vô nhân đạo, hoặc hạ nhục con người (sau đây gọi tắt là Công ước chống tra tấn), pháp luật Việt Nam về phòng, chống tra tấn cho đội ngũ những người thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật của các cơ sở giáo dục trong toàn ngành Giáo dục và Đào tạo quận; 

- Nâng cao nhận thức, hiểu biết của cán bộ, công chức, viên chức, ngườu lao động về nội dung Công ước và pháp luật Việt nam về phòng, chống tra tấn; giáo dục, bồi dưỡng nâng cao ý thức tôn trọng và chấp hành Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt nam về phòng, chống tra tấn cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong toàn ngành Giáo dục và Đào tạo quận. 
2. yêu cầu 

- Các hình thức hoạt động phải đúng mục tiêu, sát với nội dung của Đề án, yêu cầu thực tiến, đảm bảo tính khả thi, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với thực tế đơn vị và các đối tượng của Đề án, hoàn thành đúng tiến độ, có chất lượng và hiệu quả;
- Kết hợp các hoạt động của Đề án với việc thực hiện các chương trình, đề án, kế hoạch khác của UBND quận, của Sở GD&ĐT, của Phòng GD&ĐT để sử dụng hiệu quả các nguồn lực; 
- Đảm bảo phối hợp chặt chẽ, phân công rõ ràng trách nhiệm, nhiệm vụ cho từng thành viên của đơn vị trong việc triển khai thực hiện Đề án. 
II. PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG PHỔ BIẾN
1. Phạm vi, đối tượng:
Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong toàn ngành Giáo dục và Đào tạo quận. 
2. Nội dung:
- Nội dung cơ bản của Công ước chống tra tấn; các Văn bản về việc phê duyệt, triển khai Công ước;

- Quy định của pháp luật Việt Nam về phòng, chống tra tấn, bao gồm: 
+ Các quyền con người, quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân theo quy định của Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;

+ Các quyền của người bị bắt, bị tạm giữ, tạm giam theo quy định của Bộ luật Tố tụng hình sự, các tội danh được quy định trong Bộ luật Hình sự liên quan đến các hành vi tra tấn; các quy định của Bộ luật Dân sự, luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo để đảm bảo thực hiện tốt hơn các quyền con người và phù hợp với yêu cầu của Công ước chống tra tấn; 

+ Nội dung cơ bản của Luật Thi hành án dân sự, Luật Thi hành tạm giữ, tạm giam, Luật Tổ chức cơ quan điều tra hình sự, Luật Tổ chức Viện kiểm soát nhân dân, Luật tổ chức Tòa án nhân dân, Luật Xử lý vi phạm hành chính, các quy định về đạo đức nghề nghiệp của cán bộ, công chức, viên chức đảm bảo tôn trọng  quyền con người khi thi hành công vụ liên quan đến phòng chống tra tấn; 

+ Các quy định về bạo lực tại nơi làm việc, bạo lực giới, bạo lực gia đình, bạo lực với trẻ em và các đối tượng yếu thế phù hợp Công ước chống tra tấn;
- Các hành vi tra tấn, đối xử hoặc trừng phạt tàn bạo, vô nhân đạo hoặc hạ nhục con người; các biện pháp nghiệp vụ mà cơ quan có thẩm quyền tiến hành tố tụng, người có thẩm quyền tiến hành tố tụng được áp dụng trong quá trình tố tụng theo quy định của Bộ luật Tố tụng hình sự hoặc các quy định có liên quan; 

- Tình hình phòng ngừa, đấu tranh. xử lý của các cơ quan nhà nước đối với hành vi tra tấn, đối xử, trừng phạt tàn bạo, vô nhân đạo, hạ nhục con người.        

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Xây dựng kế hoạch triển khai đến các cơ sở giáo dục trong toàn ngành Giáo dục và Đào tạo quận;

- Phổ biến, tuyên truyền những nội dung trong Kế hoạch (phần II, mục 2) đến đội ngũ cán bộ, công chức, người lao động trong đơn vị; 
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở giáo dục tổ chức triển khai thực hiện Đề án "Tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, công chức, viên chức người lao động của đơn vị  về nội dung của Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt Nam về phòng, chống tra tấn" năm 2019.
2. Các cơ sở giáo dục:
- Xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai Đề án "Tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, công chức, viên chức người lao động của đơn vị về nội dung của Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt Nam về phòng, chống tra tấn" năm 2019;
- Xây dựng, bổ sung tủ sách, tài liệu, thiết bị, ngăn sách pháp luật trong nhà trường; 

Báo cáo kết quả Kết quả Kế hoạch thực hiện Đề án "Tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, công chức, viên chức người lao động của đơn vị về nội dung của Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt Nam về phòng, chống tra tấn" năm 2019 (lồng ghép trong báo cáo công tác PBGDPL) trước ngày 20/11/2019.

 Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án "Tuyên truyền, phổ biến trong cán bộ, công chức, viên chức người lao động của đơn vị về nội dung của Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt Nam về phòng, chống tra tấn" năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị các cơ sở giáo dục căn cứ xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện/.
	Nơi nhận:

  - UBND quận;

  - HĐPBGDPL quận (Phòng Tư pháp);  

  - Phòng TTCT Sở GD&ĐT;

  - Hiệu trưởng trường MG, MN, TiH, THCS và ĐVTT;

  - Lưu: VT, PC.

	         TRƯỞNG PHÒNG 

         Khưu Mạnh Hùng 
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