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BÁO CÁO 
Chấn chỉnh, nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ 
ở các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn Quận 1 năm 2018

           Thực hiện Kế hoạch số 56/KH-UBND ngày 06 tháng 3 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Quận 1 về Kế hoạch Chấn chỉnh, nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ ở các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn Quận 1 năm 2018; Phòng Giáo dục và Đào tạo tổng hợp báo cáo về các nội dung thực hiện nhiệm vụ như sau:
I.  TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CỦA CÁC CƠ SỞ GIÁO DỤC MẦM NON TRÊN ĐỊA BÀN QUẬN 1
	1. Mạng lưới trường lớp
	- Năm học 2017-2018, Quận 1 có 25 trường mầm non: Công lập 15 trường, ngoài công lập 10 trường (giảm 1 trường) và 7 nhóm, lớp độc lập tư thục có phép; có 18 trường mầm non đã được công nhận đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục (15/15 trường công lập và 3/10 trường ngoài công lập), tháng 5/2018 có thêm 2 trường mầm non ngoài công lập đã đón Sở Giáo dục và Đào tạo đánh giá kiểm định chất lượng giáo dục (MN Học Viện Sài Gòn, MN Ngôi Nhà Nhỏ). 32/32 cơ sở giáo dục mầm non đều được Ủy ban nhân dân Quận 1 công nhận trường học an toàn phòng, chống tai, thương tích năm học 2016-2017; không có nhóm trẻ không phép hoạt động tại địa bàn Quận 1.
- Năm 2017, Quận 1 đạt kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi với tỷ lệ 97,97%, (Trong đó có 09/10 phường được công nhận đạt phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi).
	- 10/10 phường đều có trường mầm non công lập, trong đó 5/10 phường có 2 trường mầm non công lập.
- Số lượng nhóm, lớp: 261 (Nhà trẻ: 58 nhóm, mẫu giáo: 203 lớp), trong đó 76 lớp mẫu giáo 5 tuổi (Tăng 9 lớp).
2. Tỷ lệ huy động trẻ
- Số trẻ huy động: có 7549 trẻ; trong đó (Nhà trẻ: 1138, mẫu giáo: 6411, mẫu giáo 5 tuổi: 2652 trẻ).
- Trẻ học tại trường công lập: 5522/7549  tỷ lệ: 73.14%; trường ngoài công lập: 1654/7549 tỷ lệ: 21.91%; nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục: 373/7549 tỷ lệ: 4.94%.
II. CÔNG TÁC QUẢN LÝ, ĐẢM BẢO CHẤT LƯỢNG CÁC CƠ SỞ GIÁO DỤC MẦM NON TRÊN ĐỊA BÀN 
1. Tăng cường cơ sở vật chất đảm bảo chất lượng giáo dục
- Các trường luôn chú ý cải tạo cơ sở vật chất ngày càng khang trang, hiện đại; sắp xếp cải tạo tăng diện tích các khu vực sân chơi, trang bị các đồ dùng, đồ chơi khuyến khích trẻ vận động phát triển thể chất và sáng tạo thu hút sự quan tâm của học sinh, cha mẹ, cộng đồng. Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tham mưu với Ủy ban nhân dân quận về cải tạo cơ sở vật chất để đảm bảo an toàn và nâng cao chất lượng giáo dục mầm non các đơn vị như: Sửa chữa các phòng học và phòng chức năng, cải tạo sân chơi, công trình vệ sinh đạt quy chuẩn. Trang bị mới bàn ghế, tủ kệ góc chơi cho học sinh, các trang thiết bị dạy học hiện đại…nhằm nâng cao chất lượng thực hiện chương trình giáo dục mầm non. 100% cơ sở giáo dục mầm non được gắn camera giám sát ở các khu vực: Sân chơi, hành lang, cầu thang và các khu vực khác nhằm đảm bảo an toàn cho trẻ; đặc biệt chú ý nâng cấp, cải tạo bếp ăn bán trú, lắp đặt bổ sung thêm thang nâng thức ăn đến lớp học ở các trường có nhiều điểm lẻ, tăng cường lối thoát hiểm đảm bảo an toàn cho vệ sinh.
- Giữ vững và nâng cao chất lượng các trường mầm non đạt chuẩn quốc gia; Thành phố ra quyết định công nhận lại 2 trường mầm non đạt chuẩn mức độ 1 (Mầm non 30-4, Mầm non Bến Thành) vào tháng 3/2018; đảm bảo giữ vững 8/15 trường mầm non công lập được công nhận đạt chuẩn quốc gia, tỷ lệ: 53,33%; chỉ đạo, hướng dẫn Trường Mầm non Tân Định thực hiện cải tạo cơ sở vật chất xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tham mưu Ủy ban nhân dân Quận 1 phê duyệt Đề án xây dựng trường mầm non tiên tiến hội nhập khu vực và quốc tế; đầu tư cơ sở vật chất thực hiện các bước của lộ trình xây dựng trường mầm non tiên tiến hội nhập khu vực và quốc tế để tiến đến năm học 2018-2019 Trường Mầm non Bé Ngoan thực hiện trường mầm non tiên tiến hội nhập giai đoạn 1; Trường Mầm non Bé Ngoan đảm bảo các điều kiện cơ sở vật chất tiếp tục thực hiện thí điểm năm thứ hai nhóm 6-18 tháng và đã đón Đoàn Đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh, Hội đồng nhân dân Tỉnh An Giang học tập mô hình.
- 100% đơn vị (Công lập và ngoài công lập) thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý; 100% cơ sở giáo dục mầm non có cổng thông tin điện tử kết nối với Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
2. Nâng cao chất lượng giáo dục mầm non và hội nhập quốc tế
- Năm học 2017 - 2018, các đơn vị mầm non thực hiện ổn định đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên mầm non căn bản đủ về số lượng, đảm bảo chất lượng, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục mầm non và thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi; chỉ đạo Trường Bồi dưỡng Giáo dục tổ chức các lớp bồi dưỡng nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ như: Quản lý, ngoại ngữ, tin học; cử cán bộ quản lý và giáo viên tham gia học bồi dưỡng các mô-đun nâng cao qua mạng do Bộ Giáo dục và Đào tạo triển khai với tổng số là 101 người; đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy; bồi dưỡng đội ngũ để nâng cao chất lượng giáo dục.
- Xây dựng và bồi dưỡng đội ngũ kế thừa, quan tâm đến giáo viên giỏi, trẻ; cử tham gia các lớp quản lý giáo dục, trung cấp chính trị, quản lý nhà nước. 
- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ quản lý học tập, chia sẻ các nội dung về học tập Nhật Bản. Trường Mầm non Bé Ngoan chọn 01 lớp thực hiện áp dụng học tập thực tế Nhật Bản để báo cáo Thành phố.
- Tham mưu Ủy ban nhân dân Quận 1 ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh đầu cấp Năm học 2017-2018: Thực hiện lộ trình xây dựng trường mầm non tiên tiến hội nhập khu vực và quốc tế tại Trường Mầm non Bé Ngoan; đảm bảo chất lượng giáo dục đồng đều giữa hệ thống giáo dục công lập và ngoài công lập trong địa bàn để thực hiện công bằng trong giáo dục.
- 100% các trường mầm non xây dựng kế hoạch và quản lý thực hiện việc đảm bảo thực hiện chương trình giáo dục mầm non theo quan điểm giáo dục “Lấy trẻ làm trung tâm” với các hoạt động đa dạng trong nhà trường, để trẻ có điều kiện được hoạt động tích cực phù hợp với thực tế của đơn vị, đảm bảo tính hệ thống, khoa học; tăng cường các hoạt động phát triển thể chất, đảm bảo chế độ ăn hợp lý cho lứa tuổi, đúng nhu cầu, xây dựng thực đơn phong phú, đa dạng đáp ứng cung cấp năng lượng cho trẻ.
- Tổ chức các chuyên đề thành phố, chuyên đề cấp quận, cấp cụm, tổ chức các hội thảo chuyên môn; đảm bảo cho đội ngũ ngoài công lập được tham gia chia sẻ, sinh họat chuyên môn theo kế hoạch chung toàn ngành; tham gia các hội thi do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức đạt giải cao (1 giải Nhất, 3 giải Khuyến khích).
- Tổ chức cho trẻ làm quen tiếng Anh trong trường mầm non: Tiếp tục triển khai các văn bản của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Sở Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện thí điểm cho trẻ làm quen với tiếng Anh, nhằm giúp cho trẻ thêm mạnh dạn và tự tin trong giao tiếp ứng xử, tạo sự thích thú và mới lạ cho trẻ mầm non, với 14/25 trường mầm non thực hiện và 1907 học sinh tham gia.
- Tổ chức sân chơi cho 300 học sinh mầm non thông qua ngày hội “Bé thơ đọc sách, kể chuyện mầm non” tại Đường sách Thành phố Hồ Chí Minh (Đường Nguyễn Văn Bình), qua đó tăng cường hoạt động phát triển ngôn ngữ trong trường mầm non, nâng cao chất lượng chuyên đề “Phát triển ngôn ngữ cho trẻ”.
- Đảm bảo 100% cơ sở giáo dục mầm non đẩy mạnh các biện pháp tích cực tăng cường phát triển thể lực cho trẻ, phát huy thế mạnh công trình đã đạt được về “Tăng cường sân chơi cho trẻ mầm non”; tổ chức ngày hội “Măng non vui khỏe” cấp cụm cho hơn 300 học sinh tham gia; tham gia Hội thi Aerobic Mầm non toàn thành năm 2018... Kết quả trẻ phát triển bình thường về cân nặng và chiều cao: 7016/7549 tỷ lệ: 92,93% (Số trẻ được phục hồi: 545/1037, tỷ lệ: 52,55%).
3. Kết quả kiểm tra quản lý giáo dục mầm non
- Thường xuyên phối hợp với chính quyền địa phương 10 phường cùng kiểm tra rà soát các điều kiện hoạt động, chất lượng chăm sóc giáo dục các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập tại địa bàn.
- Thực hiện việc “Kiểm tra chấn chỉnh, nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non” năm 2018 trên địa bàn Quận 1 về cơ sở vật chất, chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ, đội ngũ giáo viên, nhân viên và đảm bảo an toàn cho trẻ mọi lúc, mọi nơi với 100% cơ sở giáo dục mầm non gồm các nội dung: “Kiểm tra việc thực hiện đổi mới hoạt động nhận thức trong trường mầm non”; “Kiểm tra việc xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường mầm non”, “Kiểm tra kết quả tính khẩu phần dinh dưỡng cho học sinh quý 1, 2/2018”; “Công tác chăm sóc giáo dục mầm non ngoài công lập”… (158 lượt kiểm tra tại 32/32 cơ sở giáo dục mẩm non).
- Trong năm học, do thiếu nguồn tuyển dụng nên vẫn còn trường hợp cán bộ quản lý (Ngoài công lập), giáo viên nghỉ trong năm học không bổ sung kịp thời, ảnh hưởng đến việc đảm bảo đúng quy định về nhân sự và nâng cao chất lượng giáo dục trẻ tại cơ sở giáo dục mầm non.
- Đảm bảo chất lượng 15/15 trường mầm non công lập đạt “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa”; đã thực hiện hồ sơ 05 trường mầm non ngoài công lập đăng ký xây dựng đơn vị văn hóa năm 2018; thực hiện tốt việc xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực, tuy nhiên trong năm học vừa qua, còn đơn vị chưa sâu sát trong công tác hướng dẫn, kiểm tra đội ngũ về chuyên môn chăm sóc giáo dục trẻ (Mầm non 30-4) nên ảnh hưởng đến chất lượng giáo dục tại đơn vị và uy tín của ngành. 
- Phối hợp với Ủy ban nhân dân 10 phường tuyên truyền, hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện đầu tư cho giáo dục mầm non đúng theo quy định Điều lệ trường mầm non; kiên quyết đóng cửa và xử lý nghiêm các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập vi phạm quy định của Điều lệ trường mầm non, quy chế tổ chức và hoạt động của trường mầm non tư thục; thông tin kịp thời đến người dân trên địa bàn, để đảm bảo việc gửi trẻ vào các cơ sở giáo dục mầm non được cấp phép hoạt động giáo dục.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1 đã triển khai Thông báo số 273/TB-GDĐT ngày 27 tháng 4 năm 2018 về chấm dứt hoạt động giáo dục và chăm sóc trẻ đến Công ty TNHH Giáo dục Toàn Năng tại địa chỉ số 1 Ter Nguyễn Thành Ý, Phường Đa Kao, Quận 1 và Ủy ban nhân dân Phường Đa Kao bắt đầu từ ngày 01 tháng 6 năm 2018.
           - Hiện nay, theo báo cáo của Ủy ban nhân dân 10 phường Quận 1 có 17 cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập đang hoạt động gồm: 10 trường (9 mầm non, 1 mẫu giáo), 07 nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục (02 nhóm trẻ, 05 lớp mẫu giáo) hoạt động có phép, chưa có trường hợp nhóm trẻ hoạt động không phép trên địa bàn Quận 1.

	  Nơi nhận:
- TT. QU Quận 1;
- TT. HĐND Quận 1;
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- UBMTTQVN Quận 1;
- Văn phòng HĐND và UBND: CVP;
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