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SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

  Số: 704/GDĐT-KTKĐCLGD 
       Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 3 năm 2019
V/v hướng dẫn lập kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2019-2020
Kính gửi: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện.

Ngày 04 tháng 3 năm 2019, Ủy ban nhân dân Thành phố đã ban hành Quyết định số 777/QĐ-UBND về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp từ năm học 2019 - 2020.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện tham mưu kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2019-2020 (theo mẫu đính kèm) và gửi về Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục kế hoạch chính thức trước ngày 15 tháng 5 năm 2019.
Trong quá trình xây dựng kế hoạch, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện lưu ý các nội dung sau:

- Nghiêm túc thực hiện Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp từ năm học 2019 - 2020 ban hành kèm theo Quyết định số 777/QĐ-UBND ngày 04 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh.

- Nhấn mạnh nội dung trong yêu cầu, nguyên tắc: Tuyên truyền về những chủ trương tuyển sinh đầu cấp của Thành phố và quận, huyện đến từng hộ dân trên địa bàn; đặc biệt quan tâm các hộ tạm trú, nhà trọ của công nhân.
- Cần phân bổ cụ thể chỉ tiêu cho các trường mầm non ngoài công lập; chỉ tiêu huy động trẻ nhà trẻ, mẫu giáo 3-4 tuổi, số trẻ từ 6-18 tháng tuổi sẽ nhận trong năm học.

- Đảm bảo việc thực hiện kế hoạch, lộ trình cụ thể xây dựng trường học tiên tiến, hội nhập; đảm bảo duy trì và phát triển các trường đạt Chuẩn quốc gia; kế hoạch vận động học sinh lớp 1 học Tiếng Anh theo lộ trình đến năm học 2019-2020; việc thực hiện Đề án “Dạy và học các môn Toán, Khoa học và tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam” ở bậc tiểu học và trung học cơ sở.
- Ưu tiên đảm bảo sĩ số học sinh/lớp trước khi thực hiện lớp 2 buổi/ngày.
- Đối với các trường thí điểm các mô hình tự chủ tài chính, trường học tiên tiến hội nhập… có đối tượng tuyển sinh riêng phải được nêu cụ thể trong kế hoạch tuyển sinh của quận huyện; không ban hành kế hoạch riêng.

- Ghi cụ thể thời gian phát và nhận hồ sơ, thời gian xét duyệt và công bố kết quả tuyển sinh.
- Nêu rõ nhiệm vụ của ban ngành, đoàn thể trong công tác vận động học sinh ra lớp.
Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các cơ sở giáo dục liên hệ với Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục để được hướng dẫn và giải quyết./.
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