THÔNG BÁO SỐ 2

THAM GIA VÒNG LOẠI HỘI THI “HỌC SINH THÀNH PHỐ VỚI PHÁP LUẬT” NĂM HỌC 2017 – 2018
—————–

Tiếp theo Thông báo số 01 ngày 11/9/2017 về triển khai tổ chức Hội thi “Học sinh thành phố với pháp luật” năm học 2017-2018;

Tính đến 16giờ30 ngày 15/9/2017, theo hệ thống phần mềm thống kê và cập nhật tại Cổng thông tin trực tuyến “songkhoehomnaykientaotuonglai.com”đã có 10.056 thí sinh tham gia. Cuộc thi đã nhận được sự hưởng ứng tích cực từ các đơn vị. Tuy nhiên, theo hệ thống ghi nhận vẫn có một số đơn vị chưa tham gia, đặc biệt là các trường khối ngoài công lập.

Nhằm đảm bảo hội thi được diễn ra hiệu quả và tất cả học sinh của bảng A là THCS trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo, Bảng B – học sinh trung tâm giáo dục thường xuyên, trường trung học phổ thông, trường trung cấp chuyên nghiệp, cao đẳng trực thuộc trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh đều có cơ hội tham gia Hội thi “Học sinh thành phố với pháp luật” năm học 2017-2018; 
Ban Tổ chức Hội thi thông báo như sau:

· Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo quận – huyện, Lãnh đạo các trung tâm giáo dục thường xuyên, trường trung học phổ thông, trường trung cấp chuyên nghiệp, cao đẳng trực thuộc tích cực chỉ đạo, tuyên truyền, vận động học sinh tham gia hội thi. (Ban tổ chức có thống kê đầy đủ số lượng thí sinh bảng A – các phòng Giáo dục và Đào tạo, và số lượng thí sinh tham gia của các trường bảng B được đăng tải trên trang website).

· Mỗi trường vận động tối thiểu *300 học sinh tham gia (trường hợp các trường không đủ sỉ số 300 có thể tham gia theo tổng số học sinh hiện có). Ban tổ chức khuyến khích các đơn vị vận động nhiều học sinh tham gia hội thi, có phần thưởng và giấy khen dành cho các trường THPT, TTGDTX, Trung cấp chuyên nghiệp và Đại học, Phòng Giáo dục và Đào tạo và trường THCS có nhiều thí sinh tham gia nhất vòng loại);

· Các trường quan tâm, bố trí sử dụng trang thiết bị máy vi tính, tạo điều kiện cho học sinh tham gia làm bài trực tuyến tập trung tại trường,hoặc thi tại nhà bất cứ lúc nào phù hợp, thuận tiện cho học sinh, hướng dẫn truy cập Cổng thông tin trực tuyến “songkhoehomnaykientaotuonglai.com”. 
· Hiện nay, trên trang website com có một số thí sinh viết chưa đúng tên thí sinh (Ví dụ: ajjjjj, beecdcc, ddaaeee. abcde….), đề nghị các trường hướng dẫn học sinh ghi đúng, đầy đủ hướng dẫn của hội thi.

Các nội dung khác vẫn thực hiện theo tinh thần hiện kế hoạch số 3077/KH-GDĐT-CTTT ngày 22 tháng 08 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức Hội thi “Học sinh thành phố với pháp luật” năm học 2017 – 2018.

Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện tốt các nội dung trong thông báo này và tích cực tham gia để Hội thi diễn ra thành công tốt đẹp./.

