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Số: 3732/GDĐT-KHTC              Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 05 tháng 10  năm 2017
           

          

Thực hiện công văn số 4483/BGDĐT-KHTC ngày 26/9/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc báo cáo tình hình hoạt động các cơ sở giáo dục ngoài công lập;
Nhằm kịp thời tổng hợp, đánh giá và báo cáo tình hình hoạt động các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, trường phổ thông nhiều cấp học, trường có vốn đầu tư nước ngoài (sau đây gọi chung là các cơ sở giáo dục ngoài công lập) trên địa bàn Thành phố gửi về Bộ Giáo dục và Đào tạo theo quy định. Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố triển khai thực hiện báo cáo tình hình hoạt động các cơ sở giáo dục ngoài công lập, cụ thể như sau:
1. Đối với phòng Giáo dục và Đào tạo 24 quận, huyện:

- Xây dựng báo cáo đánh giá thực trạng phát triển cơ sở giáo dục ngoài công lập trên địa bàn theo mẫu tại Phụ lục 2A và Phụ lục 2B (đính kèm).
- Đề nghị các cơ sở giáo dục ngoài công lập trên địa bàn báo cáo theo mẫu đính kèm (Mầm non: Mẫu 3A; trường Tiểu học: Mẫu 3B; trường THCS: Mẫu 3C; trường tiểu học và THCS: Mẫu 3E).

- Yêu cầu các cơ sở giáo dục ngoài công lập trên địa bàn kê khai hoạt động của nhà trường theo đường link: https://goo.gl/forms/kw3rEYP0EfF7vzst1 . Đồng thời triển khai cho các đối tượng: nhà đầu tư, ban giám hiệu, giáo viên và phụ huynh trả lời online theo đường link: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSez0DszNupKPj1A7e6mc8FQQXRkiHSyf2iSVTN_jepN8-72PA/viewform
- Phòng Giáo dục và Đào tạo thu thập các mẫu báo cáo của các cơ sở giáo dục ngoài công lập trên địa bàn và báo cáo của Phòng Giáo dục và Đào tạo (bản in có ký tên, đóng dấu) gửi về Phòng Kế hoạch – Tài chính, Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 12/10/2017, đồng thời gửi bản file mềm qua địa chỉ email: ldcuong.sgddt@tphcm.gov.vn  và ptphong.sgddt@tphcm.gov.vn .
2. Đối với các cơ sở giáo dục ngoài công lập trực thuộc:
- Các cơ sở giáo dục ngoài công lập trực thuộc báo cáo theo mẫu đính kèm (Mầm non: Mẫu 3A; trường Tiểu học: Mẫu 3B; trường THCS: Mẫu 3C; trường THPT: Mẫu 3D; trường phổ thông nhiều cấp học: Mẫu 3E). Đồng thời kê khai hoạt động của nhà trường theo đường link: https://goo.gl/forms/kw3rEYP0EfF7vzst1
- Nhà đầu tư, ban giám hiệu, giáo viên và phụ huynh trả tại các cơ sở giáo dục ngoài công lập trả lời online theo đường link: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSez0DszNupKPj1A7e6mc8FQQXRkiHSyf2iSVTN_jepN8-72PA/viewform
- Các cơ sở giáo dục ngoài công lập trực thuộc gửi mẫu báo cáo (bản in có ký tên, đóng dấu) gửi về Phòng Kế hoạch – Tài chính, Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 11/10/2017, đồng thời gửi bản file mềm qua địa chỉ email: ldcuong.sgddt@tphcm.gov.vn  và ptphong.sgddt@tphcm.gov.vn .
(Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc xin liên hệ trực tiếp với Ông Lại Đồng Cường - ĐT: 0967.135.888- Email:ldcuong.sgddt@tphcm.gov.vn)

Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh đề nghị Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo 24 quận, huyện; Hiệu trưởng các trường trung học phổ thông và trường phổ thông nhiều cấp học; Hiệu trưởng các trường có vốn đầu tư nước ngoài trực thuộc chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các nội dung tại Công văn này.


                                                                                       KT. GIÁM ĐỐC

Nơi nhận:                                                                             
                  PHÓ GIÁM ĐỐC

       - Như trên;

- Giám đốc Sở GD&ĐT “để báo cáo”;
- Lưu: (VP, P.KHTC).             
   (đã ký)





                       Lê Hoài Nam
Về việc báo cáo tình hình hoạt động các cơ sở giáo dục ngoài công lập.





Kính gửi:  	- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo 24 quận, huyện;


	- Hiệu trưởng các trường trung học phổ thông và trường phổ thông nhiều cấp học ngoài công lập;


- Hiệu trưởng các trường có vốn đầu tư nước ngoài.
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