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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 694/GDĐT

Về tăng cường truyền thông

các hoạt động tiêu biểu, tích cực

cho việc đổi mới giáo dục
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Quận 3, ngày 20 tháng 12 năm 2017



Kính gửi: 
· Hiệu trưởng trường MN, TH và THCS;
· Thủ trưởng đơn vị trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 4658/GDĐT-VP ngày 15 tháng 12 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về tăng cường truyền thông các hoạt động tiêu biểu, tích cực cho việc đổi mới giáo dục;
Thực hiện Nghị quyết sổ 29-NQ/TW của Hội nghị lần thứ 8, BCH Trung ương khóa XI “Về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”;

Nhằm truyền thông chính thống, đầy đủ, rõ ràng những chủ trương, đề án, giải pháp đột phá, những hoạt động tiêu biểu diễn ra tại các trường trong toàn ngành đến cán bộ, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục - Đào tạo Quận 3, Thành phố và phụ huynh, học sinh;

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng (Hiệu trưởng) đơn vị chủ động cung cấp thông tin về những chương trình, hoạt động hay, ý nghĩa, nhất là các hoạt động thực hiện chỉ đạo đổi mới về phương pháp giảng dạy - học tập, kiểm tra - đánh giá được tổ chức tại đơn vị gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 qua email: phonggiaoducquan3@yahoo.com.
Bên cạnh đó, Thủ trường đơn vị tạo điều kiện, hỗ trợ đội ngũ phóng viên của Chương trình Truyền thông giáo dục và phóng viên do Ban Truyền thông Sở Giáo dục và Đào tạo giới thiệu xuống trường thực hiện các chương trình truyền thông để tuyên truyền về những hoạt động hay tại chính đơn vị mình./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Sở GD&ĐT (Phòng CTTT);
- VP UBNDQ3;

- Tổ CM PGD&ĐT Q3;

- Lưu: VT, Cổng TTĐT.
	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Nguyễn Thị Lệ Thủy


PAGE  

