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HƯỚNG DẪN

Tổ chức bình chọn, tuyên dương, khen thưởng

“Gương sáng đảng viên” năm 2018

Thực hiện Kế hoạch số 66/KH-LĐLĐ ngày 13/11/2017 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố và Kế hoạch số 50/KH-LĐLĐ ngày 28/11/2017 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận 3 về việc tổ chức các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận hướng dẫn các CĐCS thực hiện bình chọn, tuyên dương, khen thưởng “Gương sáng đảng viên” năm 2018 tại cấp CĐCS và cấp Quận, cụ thể như sau:
1. Tiêu chí bình chọn:


- Là đảng viên trẻ được kết nạp trong giai đoạn từ 2013 đến 2017.

- Tích cực học tập, nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp; hưởng ứng các phong trào thi đua của đơn vị; có những đề xuất về giải pháp hoặc cách làm ứng dụng khoa học công nghệ, lề lối làm việc, giải pháp hoặc sáng kiến, cải tiến kỹ thuật cụ thể …, được công nhận đem lại kết quả, nâng cao hiệu quả cụ thể… về giá trị vật chất hoặc thời gian, trong lao động sản xuất, công tác, cũng như trong hoạt động công đoàn.

- Tích cực tham gia và góp phần cùng đơn vị và công đoàn trong công tác chăm lo, đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho CNLĐ, giúp đỡ tư vấn cho CNLĐ, góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ. Chân tình chia sẻ với đồng nghiệp những kinh nghiệm, giải pháp, sáng kiến trong công việc tại cơ quan, đơn vị, trong sản xuất, lao động, kinh doanh tại doanh nghiệp… để cùng nhau nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tay nghề.


- Tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng việc làm và kết quả cụ thể, mang lại lợi ích thiết thực cho bản thân và doanh nghiệp, đơn vị, được đồng nghiệp tín nhiệm và đơn vị tuyên dương tại cơ sở.


- Đối với những đảng viên chính thức đủ điều kiện phân tích chất lượng đảng viên hàng năm thì phải đạt mức Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên liên tục từ khi kết nạp đến nay, không bị xử lý kỷ luật; đối với đảng viên dự bị (chưa phân tích chất lượng Đảng viên năm) thì phải hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao và không bị xử lý kỷ luật.
2. Phương thức và thời gian tiến hành:


2.1 Công đoàn cơ sở trực thuộc:


Căn cứ tiêu chí bình chọn ở Mục 1 Hướng dẫn này, tổ chức bình chọn và tuyên dương khen thưởng tại cơ sở trước thời gian quận tổ chức tuyên dương. Báo cáo kết quả tổ chức hoạt động kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (theo mẫu đính kèm).


Chọn ra không quá 02 (hai) gương điển hình tiêu biểu nhất, đề xuất Liên đoàn Lao động Quận 3 tuyên dương. Danh sách đề nghị tuyên dương cấp Quận, gửi về Liên đoàn Lao động Quận 3 trước ngày 20/12/2017. Hồ sơ gửi về Công đoàn Quận đề nghị khen thưởng gồm:

- Bản báo cáo thành tích (theo mẫu) có xác nhận của Cấp ủy đơn vị.

- 01 tấm ảnh 9x12cm/người hoặc tập tin hình ảnh *jpg, gửi về hộp thư điện tử: levanthu257@yahoo.com.vn - ảnh chụp đang làm việc hoặc ngồi tại bàn làm việc, nhìn rõ mặt… để sử dụng trình chiếu trong Hội nghị tuyên dương.

2.2 Liên đoàn Lao động Quận:


- Căn cứ đề nghị của CĐCS, Ban Thường vụ sẽ họp xét công nhận và tổ chức tuyên dương, khen thưởng “Gương sáng đảng viên’ cấp Quận; đồng thời chọn 02 gương tiêu biểu nhất, để đề nghị tuyên dương cấp thành phố (Liên đoàn Lao động Quận 3 sẽ thông báo trực tiếp cho 02 cá nhân, để làm báo cáo thành tích cá nhân theo yêu cầu cấp thành phố).

- Nhân dịp tổ chức Lễ họp mặt Kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam (dự kiến tuần cuối tháng 01/2018) Liên đoàn Lao động sẽ tuyên dương, khen thưởng các “Gương sáng đảng viên” (có thư mời riêng).


Căn cứ nội dung Hướng dẫn, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận 3 đề nghị Ban chấp hành CĐCS trực thuộc, tùy tình hình thực tế tại đơn vị, cơ sở, tổ chức hoạt động thật ý nghĩa, thiết thực và đề nghị Công đoàn cơ sở trực thuộc nghiên cứu triển khai và bình chọn gương điển hình, gửi hồ sơ đề nghị về Liên đoàn Lao động Quận theo thời gian quy định. Trong quá trình thực hiện, mọi khó khăn, vướng mắc (nếu có), đề nghị liên hệ Liên đoàn Lao động Quận (thông qua Tuyên giáo) để phối hợp hướng dẫn, giải quyết./.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo LĐLĐ.TP “để b/c”;
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