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KẾ HOẠCH
Triển khai phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn giai đoạn 2017-2020

Thực hiện Kế hoạch số 2962/KH-GDĐT-CTTT ngày 16 tháng 8 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh Triển khai phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2017 - 2020,

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch triển khai phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn giai đoạn 2017-2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH

Nâng cao nhận thức, ý thức của học sinh về lối sống thân thiện môi trường, từng bước thay đổi hành vi và hình thành thói quen tích cực trong bảo vệ môi trường, phân loại chất thải rắn sinh hoạt (CTRSH) tại nguồn nhằm tăng cường tái chế, tái sử dụng, thu hồi năng lượng và giảm chôn lấp CTRSH , góp phần xây dựng thành phố văn minh - sạch - đẹp thông qua lồng ghép các nội dung giáo dục và truyền thông về bảo vệ môi trường vào các chương trình chính khóa và ngoại khóa của nhà trường.

II.  NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Tổ chức phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại các trường học

Chất thải rắn sinh hoạt được phân thành 03 nhóm: nhóm chất thải hữu cơ dễ phân hủy, nhóm chất thải có khả năng tái chế/tái sử dụng và nhóm chất thải còn lại.

- Trang bị thùng chứa để tổ chức phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn trong khuôn viên trường học;

- Tập huấn, hướng dẫn học sinh, giáo viên và cán bộ nhân viên nhà trường thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn;

- Cung cấp tài liệu hướng dẫn phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn cho giáo viên, học sinh.

- Các trường có kế hoạch lồng ghép nội dung giáo dục và truyền thông về bảo vệ môi trường, phân loại CTRSH vào các hoạt động truyền thông và giáo dục.

2. Xây dựng đội ngũ tuyên truyền viên nòng cốt về bảo vệ môi trường tại các trường học


- Mục đích: Củng cố kiến thức về bảo vệ môi trường, kỹ năng truyền thông về bảo vệ môi trường trong trường học cho giáo viên, cán bộ đoàn, hội, cán bộ pháp chế.


- Nội dung: Tập huấn kiến thức về bảo vệ môi trường, hướng dẫn lồng ghép các nội dung bảo vệ môi trường vào hoạt động giảng dạy, ngoại khóa, kỹ năng tổ chức các phong trào bảo vệ môi trường trong trường học; Tham quan thực tế một số công trình, dự án bảo vệ môi trường của thành phố; 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Các đơn vị xây dựng, triển khai tổ chức thực hiện và gửi báo cáo về cho Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 và File gửi qua địa chỉ Email: phonggiaoducquan3@yahoo.com, định kỳ trước ngày 10 tháng 10 (thầy Huy, điện thoại: 0967938071) để tổng hợp báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo.
Trên đây là Kế hoạch triển khai phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn giai đoạn 2017 – 2020, đề nghị Thủ trưởng đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện./.
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