	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 3
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:   878 /GDĐT
	            Quận 3, ngày  23  tháng 11  năm  2018

	Về chuyển đổi mã số chức danh
nghề nghiệp hạng II đối với viên chức 
	



Kính gửi:
·  Các Hiệu trưởng trường mầm non, tiểu học, THCS (CL);

·  Các Thủ trưởng đơn vị trực thuộc.
Thực hiện công văn số 2262/SNV-CCVC ngày 01 tháng 7 năm 2016 của Sở Nội vụ về chuyển đổi chức danh nghề nghiệp viên chức, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị triển khai việc lập hồ sơ đề nghị bổ nhiệm và xếp lương vào các ngạch/chức danh nghề nghiệp mới như sau:
1. Đối tượng được phiên hạng chức danh nghề nghiệp hạng II

- Cán bộ, giáo viên hiện đang hưởng lương Đại học (Quyết định nâng lương gần nhất có mã ngạch: GV Mầm non -15a205; Tiểu học – 15a203; THCS – 15a201)
2. Thủ trưởng đơn vị có trách nhiệm

Căn cứ vào các Thông tư liên tịch số TTLT20/2015/TT-BGDĐT, TTLT21/2015/TT-BGDĐT, TTLT22/2015/TT-BGDĐT quy định mã số và tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp của giáo viên hạng II (MN : V07.02.04; TH: V07.03.07; THCS: V07.04.11) tiến hành:

a) Rà soát các vị trí việc làm của đơn vị, lập hồ sơ chuyển đổi chức danh nghề nghiệp hạng II đối với các công chức, viên chức thuộc đối tượng ở mục 1, gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo;
b) Giải đáp theo thẩm quyền những vướng mắc trong quá trình thực hiện chuyển đổi chức danh nghề nghiệp và xếp lương.
3. Hồ sơ chuyển đổi chức danh nghề nghiệp, gồm:
- Công văn đề nghị chuyển đổi chức danh nghề nghiệp hạng II của đơn vị.
- Biên bản họp xét chuyển đổi sang mã số CDNN của đơn vị.

- Danh sách (theo mẫu) thực hiện trên Excel, font Times New Roman, size 12, không sử dụng chữ in, không viết tắt.

- Hồ sơ của mỗi cá nhân xếp theo thứ tự và bấm chung, gồm:

+ Bản photo quyết định công nhận là viên chức (quyết định bổ nhiệm ngạch, bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp);

+ Bản photo quyết định lương hiện hưởng;

Thủ trưởng các đơn vị chịu trách nhiệm kiểm tra và lập danh sách chuyển đổi sang mã số chức danh nghề nghiệp hạng II cho viên chức trong đơn vị đảm bảo chính xác, nộp hồ sơ đúng thời gian quy định.

3. Các đơn vị gửi file danh sách (Excel theo mẫu) và Hồ sơ về PGD (Cô Dị) trước ngày 08 tháng 12 năm 2018
Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị liên hệ bộ phận Tổ chức – Phòng Giáo dục và Đào tạo để kịp thời giải quyết./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Lưu: VT, TC.
	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Nguyễn Thị Lệ Thủy


PHỤ LỤC

DANH MỤC CÁC THÔNG TƯ QUY ĐỊNH CHỨC DANH, MÃ SỐ VÀ TIÊU CHUẨN CHUYÊN MÔN NGHIỆP VỤ CÁC NGẠCH/CHỨC DANH NGHỀ NGHIỆP MỚI ĐÃ ĐƯỢC BAN HÀNH

- Thông tư liên tịch số 20/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 14/9/2015 của liên Bộ Giáo dục & Đào tạo và Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non;

- Thông tư liên tịch số 21/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16/9/2015 của liên Bộ Giáo dục & Đào tạo và Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên tiểu học công lập;

- Thông tư liên tịch số 22/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16/9/2015 của liên Bộ Giáo dục & Đào tạo và Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên trung học cơ sở công lập;

- Thông tư liên tịch số 13/2014/TTLT-BVHTTDL-BNV ngày 17/10/2014 và số 02/2015/TTLT-BVHTTDL-BNV ngày 26/6/2015 của liên Bộ Văn hóa, Thể thao & Du lịch và Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp chuyên ngành thể dục thể thao;

- Thông tư liên tịch số 10/2015/TTLT-BYT-BNV ngày 27/5/2015 của liên Bộ Y tế và Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp bác sĩ, bác sĩ y học dự phòng, y sĩ;

- Thông tư liên tịch số 26/2015/TTLT-BYT-BNV ngày 07/10/2015 của liên Bộ Y tế và Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp Điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y;

- Thông tư liên tịch số 02/2015/TTLT-BVHTTDL-BNV ngày 19/5/2015 của liên Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch và Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành thư viện./.

