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	Số: 2016/GDĐT-CTTT
	   Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 13tháng 6 năm 2018

	Về kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm năm 2018 trong trường học trên địa bàn Thành phố.
	






Kính gửi:  
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo; 

- Hiệu trưởng trường THPT, CĐ - TCCN;

- Giám đốc Trung tâm GDNN - GDTX;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Căn cứ công văn số 2221/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 31 tháng 5 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy năm 2018;

Căn cứ kế hoạch số 2137/KH-UBND ngày 15 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình công tác năm 2018 của Ủy ban Quốc gia phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ kế hoạch số 2231/KH-UBND ngày 21 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ phòng, chống mại dâm năm 2018 trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ kế hoạch số 2409/KH-UBND ngày 29 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về kế hoạch triển khai thực hiện “Tháng cao điểm Dự phòng lây truyền HIV từ mẹ sang con” trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh năm 2018;
Căn cứ kế hoạch số 2445/KH-UBND ngày 31 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về kế hoạch triển khai thực hiện “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6” – Năm 2018.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị chỉ đạo, triển khai kế hoạch hiện nhiệm vụ phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm năm 2018 trong trường học trên địa bàn Thành phố như sau:
I. Mục đích và yêu cầu
· Nâng cao nhận thức, phát huy vai trò, trách nhiệm và sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong trong trường học trong công tác phòng, chống AIDS và đấu tranh phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm.

· Tiếp tục nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh, học viên về dự phòng, chăm sóc, điều trị và tác hại của HIV/AIDS đến sức khoẻ, tính mạng con người;Giúp học sinh nhận thức về căn bệnh HIV-AIDS.
· Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của các thành viên trong nhà trường về phòng, chống tệ nạn ma túy, tác hại của tệ nạn ma túy. Giáo dục trang bị kiến thức, kỹ năng phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh với tệ nạn ma túy cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, học viên và gia đình người học.

· Nâng cao hiệu quả công tác nắm tình hình, đấu tranh với tệ nạn mại dâm, học sinh, học viên bị lôi kéo, dụ dỗ vào tệ nạn mại dâm.
II. Nội dung thực hiện
· Đưa nội dung phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm năm 2018 trong trường học vào kế hoạch năm học, tiêu chí trường học không có người bị nhiễm HIV-AIDS, không có người mua bán hay sử dụng ma túy; không có người bị lôi kéo, dụ dỗ vào tệ nạn mại dâm.
· Thành lập Ban chỉ đạo công tác phòng chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm năm 2018 trong trường học. Phân công cụ thể trách nhiệm của từng thành viên. Tổ chức họp sơ kết, tổng kết từng năm học để đánh giá, rút kinh nghiệm.
· Quản lý chặt chẽ công tác phòng chống AIDS, mat túy, mại công và tệ nạn xã hội trong trường học. xử lý kỷ luật nghiêm những trường hợp vi phạm.

· Ký kết liên tịch với công an địa phương về công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học. Phối hợp công an địa phương trong công tác xử lý các trường hợp cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, học viên liên quan đến mua bán, sử dụng ma túy trường học; xử lý những trường hợp cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, học viên liên quan đến tệ nạn mua, bán dâm.

· Ký kết liên tịch với trung tâm y tế địa phương trong việc tuyên truyền hiểu biết về căn bệnh HIV – AIDS và những biện pháp phòng, tránh bị lây, nhiễm HIV – AIDS.

· Tổ chức các hoạt động thiết thực, các cuộc thi tìm hiểu bằng nhiều hình thức nội dung phong phú để tuyên truyền công tác phòng chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm trong các tiết sinh hoạt dưới cờ, tiết ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp, như tổ chức thi vẽ tranh tuyên truyền, diễn tiểu phẩm, phát tờ rơi…
· Xây dựng và lồng ghép các chương trình tuyên truyền kiến thức cho học sinh về giáo dục giới tính, chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên, quan hệ tình dục an toàn,… phù hợp với từng lứa tuổi, từng cấp học trong tiết Giáo dục công dân, tiết Sinh học, tiết sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt ngoại khóa,…
· Nhà trường thực hiện bảng tin tuyên truyền trực quan, sinh động; nội dung tuyên truyền ngắn gọn, ý nghĩa. Tổ chức cho học sinh thi thuyết trình, sưu tầm các tranh ảnh,  phim tư liệu về công tác phòng chống AIDS; phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm; thực hiện công tác phát thanh học đường hiệu quả.

· Tăng cường kiểm tra, giám sát, quản lý để kịp thời ngăn chặn tệ nạn mại dâm, ma túy xâm nhập vào học đường, đặc biệt trường học tại các địa bàn phức tạp.
· Tổ chức tọa đàm, trao đổi với phụ huynh, học sinh, học viên về những nguyên nhân, triệu chứng và cách phòng bệnh HIV-AIDS; Cung cấp cho phụ huynh, học sinh, học viên về các loại may túy, tác hại của ma túy; Tuyên truyền về việc trẻ vị thành niên với mối nguy từ việc dụ dỗ mua bán dâm, nạn mua bán người.
· Tổ chức thi đua, cam kết học sinh, học viên, lớp, tập thể không có người bị nhiễm HIV-AIDS; không có người tham gia mua bán, sử dụng ma túy; không có người bị lôi kéo, dụ dỗ hay tham gia vào tệ nạn mua bán mại dâm cũng như các loại tệ nạn xã hội khác.
· Thực hiện khảo sát nhận thức của học sinh, học viên về tệ nạn ma túy; triển khai các chương trình tuyên truyền, nâng cao kiến thức, kỹ năng phòng, chống ma túy trong trường học trên địa bàn thành phố (khi có chỉ đạo từ Sở Giáo dục và Đào tạo).

· Vận động học, sinh, học viên, cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia phong trào phát hiện, tố giác tội phạm, tệ nạn ma túy, mại dâm và tự giác khai báo về tình trạng sử dụng ma túy trái phép trong học sinh, học viên. Nhà trường tiếp nhận, xử lý thông tin của học sinh, học viên, cán bộ, giáo viên, nhân viên có liên quan đến công tác phòng, chống AIDS, ma túy, mại dâm của nhà trường.

· Tổ chức các hoạt động tuyên truyền dưới cờ về ngày phòng chống HIV-AIDS (1/12) nội dung phong phú, thiết thực. Truyền tải thông điệp đầy đủ đến toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, học viên trong nhà trường.
· Thực hiện tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy trong trường học trên địa bàn thành phố (từ ngày 1/6 đến ngày 30/6).
+ Chủ đề tuyên truyền: “Hãy bảo vệ thế hệ trẻ trước hiểm họa ma túy”.
+ Xây dựng và triển khai kế hoạch theo công văn số 1790/GDĐT-CTTT ngày 30 tháng 5 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào Tạo về xây dựng và triển khai hiệu quả Quyết định số 1236/QĐ-BGDĐT ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo phê duyệt Đề án “Tăng cường năng lực phòng, chống ma túy trong trường học đến năm 2020”.

+ Tuyên truyền sâu rộng để học sinh, sinh viên nhận thức sâu sắc về hiểm họa của tệ nạn ma túy, nhất là tác hại của các loại ma túy tổng hợp (ma túy đá, thuốc lắc, cỏ Mỹ,…), cần sa và các chất hướng thấn mới để nâng cao ý thức tự phòng ngừa thông qua các chương trình và hoạt động giáo dục ngoại khóa, tiết Giáo dục công dân,…
+ Chú trọng việc lồng ghép tuyên truyền phòng chống ma túy với các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, thi tìm hiểu pháp luật về phòng, chống ma túy, tập huấn, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề,…
· Triển khai thực hiện “Tháng cao điểm Dự phòng lây truyền HIV từ mẹ sang con” trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.

+ Thời gian tuyên truyền: từ 01/6 đến 30/6/2018.

+ Chủ đề tuyên truyền: “Xét nghiệm HIV sớm – Hướng tới loại trừ lây truyền HIV từ mẹ sang con vào năm 2020”.

· Ban giám hiệu, chuyên viên – nhân viên phụ trách công tác y tế trường học, giáo viên bộ môn Giáo dục công dân, Giáo viên bộ môn Sinh học, Trợ lý thanh niên, Bí thư Đoàn,… tham gia đầy đủ các buổi tập huấn công tác phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức trong dịp hè 2018 và trong năm học 2018 – 2019.
· Tổ chức tốt việc khám sức khỏe khi nhập học, khám sức khỏe đầu năm cho học sinh, học viên; phối hợp với cơ quan chức năng ở địa phương tiến hành kiểm tra, xét nghiệm ngẫu nhiên và xét nghiệm đột xuất khi cần thiết đối với học sinh, học viên nhằm rà soát, phát hiện học sinh, học viên sử dụng trái phép chất ma túy.
Kế hoạch và báo cáo gởi về bộ phận thường trực, bà Phạm Thị Thu Hiền, chuyên viên phòng Chính trị tư tưởng, số điện thoại: 0908.626.798; email: phtthien.sgddt@tphcm.gov.vn.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm và khẩn trương nghiêm túc triển khai thực hiện nhiệm vụ phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm năm 2018 trong trường học trên địa bàn Thành phố./.
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	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ GD&ĐT (GDCTHSSV);

- VP UBND TP;

- Giám đốc Sở GD&ĐT;
- Phòng, Ban Sở GD&ĐT;

- Lưu: VP, CTTT.
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

(Đã ký)
Bùi Thị Diễm Thu


	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 3

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 484  /SY-GDĐT

	   Quận 3, ngày  22  tháng 6  năm 2018



Kính gửi: 

    - Hiệu trưởng Trường Mầm Non, Tiểu học, THCS (CL, NCL); 

    - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.



Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 kính đề nghị lãnh đạo các đơn vị triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, Cổng TTĐT.
	TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký)





Nguyễn Thị Lệ Thủy
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