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	Số:4372/GDĐT-CTTT
	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 27 tháng 11 năm 2019

	Về kế hoạch triển khai Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2019 và hưởng ứng Ngày thế giới phòng, chống AIDS ngày 01 tháng 12 trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.
	


Kính gửi:                               



- Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo;

- Hiệu trưởng trường THPT;

- Hiệu trưởng các trường CĐ-TCCN trực thuộc;

- Giám đốc trung tâm GDNN – GDTX;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Thực hiện Kế hoạch số 4621/KH-UBND ngày 07 tháng 11 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch triển khai Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2019 và hưởng ứng Ngày thế giới phòng, chống AIDS ngày 01 tháng 12 trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh;
Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn triển khai, thực hiện Kế hoạch triển khai “Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2019 và hưởng ứng Ngày thế giới phòng, chống AIDS ngày 01 tháng 12 trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh” ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố như sau:
1. Tổ chức triển khai trong đơn vị “Tháng hành động Quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2019” với chủ đề: “Cùng hành động để kết thúc dịch AIDS!”.
2. Đẩy mạnh giáo dục truyền thông, tuyên truyền về công tác phòng chống HIV/AIDS trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh, sinh viên tại đơn vị với các nội dung: 
- Phổ biến Luật phòng chống HIV/AIDS, chỉ đạo của Chính phủ; hướng dẫn, chỉ đạo của ngành Giáo dục và Đào tạo, của địa phương về công tác phòng, chống HIV/AIDS.
- Đẩy mạnh tuyên truyền lợi ích của việc tham gia bảo hiểm y tế cho người nhiễm HIV/AIDS, sự cần thiết, mức đóng, mức hưởng và thủ tục tham gia, cũng như cách sử dụng bảo hiểm y tế khi khám chữa bệnh HIV/AIDS.
- Lợi ích của việc dự phòng lây nhiễm HIV, sử dụng các biện pháp dự phòng như bao cao su, bơm kim tiêm sạch, điều trị nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng thuốc Methadone, điều trị dự phòng trước phơi nhiễm.
- Truyền thông giảm kỳ thị phân biệt đối xử với người nhiễm HIV/AIDS và người thân của họ dành cho các cán bộ, nhân viên y tế, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh, người nhiễm HIV, người dân nói chung,… để tất cả hiểu rằng việc bảo mật theo hướng bình thường hóa chính là góp phần giảm kỳ thị phân biệt đối xử của cộng đồng dành cho người nhiễm HIV và bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS.
- Tác hại của ma tuý, mại dâm với việc lây nhiễm HIV/AIDS trong cộng đồng; các kiến thức và biện pháp tự phòng tránh lây nhiễm HIV/AIDS.
- Quyền và nghĩa vụ của người nhiễm HIV/AIDS tham gia vào phòng, chống HIV/AIDS; giúp đỡ người nhiễm HIV/AIDS sống hoà nhập cộng đồng, vận động cán bộ, giáo viên, học sinh ủng hộ và chăm sóc người nhiễm HIV/AIDS.
- Tiếp tục duy trì giáo dục sức khỏe sinh sản và phòng chống HIV/AIDS thông qua giảng dạy tích hợp vào các môn Ngữ văn, Sinh học, Địa lý, Giáo dục công dân và hoạt động ngoài giờ lên lớp, ngoại khóa. Gắn nội dung giáo dục tuyên truyền về phòng chống HIV/AIDS trong việc thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua của ngành giáo dục.
- Tăng cường chất lượng sinh hoạt của các tổ chức chính trị của nhà trường trong công tác phòng chống HIV/AIDS nhất là tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh. Xây dựng lực lượng Đoàn viên, Đội viên tại đơn vị thật sự vững mạnh để làm nòng cốt trong công tác đấu tranh, tuyên truyền, giáo dục phòng chống HIV/AIDS và các tệ nạn xã hội xâm nhập vào trường học.
- Tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề ngoại khoá phòng, chống HIV/AIDS trong nhà trường. Tổ chức các hoạt động ngoại khóa, ngoài giờ các CLB văn hóa - nghệ thuật phòng chống HIV/AIDS; các hoạt động thể dục, thể thao nhằm thu hút đông đảo cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh, sinh viên tại đơn vị cùng tham gia vào các hoạt động vui chơi lành mạnh, đưa giáo dục phòng chống HIV/AIDS vào các chương trình chính khóa ở các cấp học, bậc học. 

- Thường xuyên tổ chức các cuộc thi nhằm tuyên truyền về tác hại của HIV/AIDS với nhiều hình thúc phong phú, sáng tạo như: nói chuyện chuyên đề, văn nghệ, tiểu phẩm, vẽ tranh tuyên truyền, xé giấy dán tranh, chiếu phim, tờ rơi, áp phích... vui tươi, sinh động nằm thu hút sự tham gia động đảo của học sinh, sinh viên, học viên.
- Hưởng ứng Ngày thế giới phòng chống HIV/AIDS (01/12/2019) bằng hành động thiết thực: tổ chức nói chuyện, tuyên truyền tại đơn vị, tham gia mít tinh khi chính quyền địa phương, hoặc tổ chức đoàn thể tại địa phương yêu cầu; treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng Tháng hành động Quốc gia phòng, chống AIDS năm 2018 từ ngày 26/11/2019 đến ngày 10/12/2019 với nội dung sau: “Nhiệt liệt hưởng ứng Tháng hành động Quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2019”.
- Nhằm đảm bảo công tác tuyên truyền được sâu rộng và tạo hiệu ứng tốt, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các cơ sở giáo dục tổ chức đồng loạt buổi truyền thông cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh, sinh viên tại đơn vị về công tác phòng, chống HIV/AIDS vào tiết sinh hoạt chào cờ, thứ hai, ngày 03/12/2018 trên tinh thần tiết kiệm nhưng đảm bảo chất lượng và hiệu quả hoạt động.
3. Khẩu hiệu của Tháng hành động:
- Cộng đồng chung tay - Kết thúc ngay dịch AIDS!
- Xét nghiệm là cách duy nhất để biết tình trạng nhiễm HIV của bạn!

- Xét nghiệm HIV sớm là để bảo vệ chính mình và người thân!

- Tuân thủ điều trị ARV để đạt được tải lượng vi rút dưới ngưỡng phát hiện!

- Dự phòng và điều trị HIV/AIDS - Không để ai bỏ lại phía sau! 

- Người có hành vi nguy cơ cao nên xét nghiệm HIV định kỳ 6 tháng 1 lần.  

- Điều trị ARV sớm giúp người nhiễm HIV sống khỏe mạnh và giảm lây nhiễm HIV cho người khác!

- Tham gia bảo hiểm y tế là cách tốt nhất để người nhiễm HIV được điều trị HIV/AIDS liên tục suốt đời!

- Phụ nữ mang thai cần xét nghiệm HIV trong 3 tháng đầu để dự phòng lây truyền HIV từ mẹ sang con!

- Hãy sử dụng bao cao su để bảo vệ cho bạn và người thân!

- Dùng riêng bơm kim tiêm sạch giúp phòng lây nhiễm HIV!

- Khi tải lượng vi rút dưới ngưỡng phát hiện - không có lây truyền HIV cho bạn tình!

- Toàn dân dồn tổng lực để kết thúc đại dịch AIDS tại Việt Nam!

- Không kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm HIV/AIDS!

- Nhiệt liệt hưởng ứng Ngày Thế giới phòng, chống AIDS 01/12/2019!

· Nhiệt liệt hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2019! 

Vì tính chất quan trọng và cần thiết của công việc phòng, chống HIV/AIDS, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai và thực hiện Kế hoạch triển khai “Tháng Hành động Quốc gia phòng, chống HIV/AIDS” năm 2019./.


KT. GIÁM ĐỐC


PHÓ GIÁM ĐỐC


(Đã ký)

Bùi Thị Diễm Thu
Nơi nhận:


- Như trên;


- UBND TP (VX);


- Giám đốc Sở GD&ĐT;


- Phòng ban Sở GD&ĐT;     


- Lưu: VP, CTTT.








PAGE  
3

