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KẾ HOẠCH
Tập huấn, tuyên truyền Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ 
phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ 
giai đoạn 2017 – 2027” 

Thực hiện Kế hoạch số 75/KH-LĐLĐ ngày 31/7/2019 của Liên đoàn lao động Thành phố về tập huấn, truyền thông Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017 – 2027”; Liên đoàn lao động Quận 3 xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án, cụ thể như sau:ai Bà Trưn, Ban Thường vụ Liên đoàn lao động Quận , 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
Nâng cao hiệu quả hoạt động của các cấp công đoàn, phát huy vai trò chủ động của cán bộ đoàn viên công đoàn và cán bộ nữ công công đoàn trong việc thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết các vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ và trẻ em gái.
Xác định vai trò, trách nhiệm của các cấp công đoàn trong phối hợp với các ban ngành chức năng tổ chức triển khai thực hiện Đề án tại địa phương, cơ quan, đơn vị.

Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm hỗ trợ lao động nữ, từng bước nâng cao vai trò của lao động nữ trong tham gia giải quyết các vấn đề liên quan đến đến lao động nữ và trẻ em.
II. NỘI DUNG:
- Tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng và các chuyên đề về “Giám sát việc thực hiện các quy định về an toàn thực phẩm” và “Luật phòng, chống bạo lực gia đình”, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vần đề xã hội liên quan đến phụ nữ cho cán bộ công đoàn cơ sở.
- Truyền thông, giáo dục cha mẹ trong chăm sóc và bảo vệ trẻ em (bao gồm: phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em, đặc biệt là xâm hại tình dục trẻ em, các bệnh thường gặp ở trẻ …) cho công nhân lao động.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Liên đoàn Lao động Quận 3:

- Triển khai, hướng dẫn thực hiện Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017 – 2027” cho cán bộ công đoàn cơ sở (dự kiến ngày 09 và 10/10/2019).
- Tập huấn, tuyên truyền nâng cao nhận thức về bình đẳng giới, phòng chống bạo lực trên cơ sở giới, kiến thức chăm sóc và giáo dục trẻ em trong gia đình, Chiến lược Dân số và Sức khỏe sinh sản giai đoạn 2011 – 2020… cho cán bộ nữ công công đoàn cơ sở.

2. Công đoàn cơ sở:

- Căn cứ điều kiện, tình hình thực tế tại đơn vị để lựa chọn nội dung, tham mưu cấp ủy, lãnh đạo đơn vị triển khai, thực hiện Đề án.

- Tăng cường giám sát việc thực hiện các quy định về an toàn thực phẩm trong bữa ăn giữa ca của CNVC-LĐ.

- Nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của nữ đoàn viên công đoàn, công nhân lao động; kịp thời đề xuất, kiến nghị các chính sách hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017 – 2027 đạt hiệu quả.


Trên đây là Kế hoạch thực hiện Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017 – 2027” của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận 3, đề nghị các đơn vị có liên quan quan tâm, triển khai thực hiện. Báo cáo kết quả vào đợt báo cáo công tác dân số, gia đình và trẻ em hàng năm.
	Nơi nhận:
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