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	Kính gửi: 
		    - Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện;
		    - Hiệu trưởng các trường THPT, THPT có nhiều cấp học. 

Căn cứ tình hình nghỉ học do dịch bệnh Covid – 19 tại Thành phố Hồ Chí Minh; 
Căn cứ Thông tư số 21/2014/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 7 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Quy định về quản lí và sử dụng xuất bản phẩm tham khảo trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;
Căn cứ công văn số 27.20/GSS ngày 30 tháng 03 năm 2020 của Công ty Cổ phần Đầu tư Giáo dục Quốc tế - Global Smart School (GSS) về hỗ trợ miễn phí nguồn học liệu số 3D mozabook, mozaweb trong mùa dịch Covid-19;
Với mục đích chia sẻ và đồng hành cùng các thầy, cô giáo và học sinh trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh trong tình hình dịch Covid-19 đang diễn biến phức tạp, Công ty Cổ phần Đầu tư Giáo dục Quốc tế - Global Smart School hỗ trợ miễn phí nguồn học liệu số 3D mozabook, mozaweb Premium miễn phí và kết nối toàn bộ nội dung khóa học gồm các môn học: Toán, lý, Hóa, Sinh, Địa, Khoa học tự nhiên, Xã hội,... Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các cơ sở giáo dục một số nội dung cụ thể sau: 
- Trên cơ sở các trường đăng kí trải nghiệm miễn phí nguồn học liệu số 3D mozabook, mozaweb Premium miễn phí, Công ty Cổ phần Đầu tư Giáo dục Quốc tế - Global Smart School Smartschool sẽ cung cấp tài khoản và hỗ trợ trực tiếp cho các trường trong suốt quá trình trải nghiệm. Thời gian trải nghiệm miễn phí từ ngày 30/03/2020 đến hết ngày 01/08/2020. 
- Trên cơ sở các trường có nhu cầu tham gia, lãnh đạo các đơn vị tổng hợp số lượng đăng kí của giáo viên và học sinh (theo mẫu đính kèm) từ các trường trung học gửi về bộ phận phụ trách qua địa chỉ email (đính kèm phụ lục 1)
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện quan tâm chỉ đạo, triển khai thực hiện.
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