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Số: 1191 /GDĐT-CTTT
Nhắc lần 3 về việc báo cáo số liệu thực hiện Đề án “Tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 24 tháng 4 năm 2020



Kính gửi: 
· Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo;
· Hiệu trưởng Trường THPT, Trường THPT nhiều cấp học.


Căn cứ Kế hoạch số 176/KH-UBND ngày 15 tháng 01 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai Quyết định 1076/QĐ-TTg ngày 16 tháng 6 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ Kế hoạch số 1038/KH-UBND ngày 02 tháng 04năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai Kế hoạch 176/KH-UBND của Ủy ban nhân dân thành phố về việc triển khai Đề án “Tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ văn bản số 147/GDĐT-CTTT ngày 13 tháng 01 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc báo cáo số liệu thực hiện Đề án “Tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ văn bản số 530/GDĐT-CTTT ngày 18 tháng 02 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc nhắc lần 2 báo cáo số liệu thực hiện Đề án “Tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị chưa báo cáo (danh sách đính kèm) nghiêm túc thực hiện báo cáo số liệu triển khai thực hiện Đề án “Tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” tại đơn vị:
1. [bookmark: _GoBack]Hình thức báo cáo: Các đơn vị thực hiện báo cáo về cho bộ phận thường trực theo đường dẫn sau:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSexK6nzZzJWMHnwcDOOgz53MOZujFVFLdJH7EsGFSFQWs9Opg/viewform
· Phòng Giáo dục và Đào tạo quận huyệnchịu trách nhiệm thông báo và nhắc nhở các trường bậc mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trực thuộc thực hiện báo cáo đầy đủ và đúng tiến độ.
· Trường trung học phổ thông, trường trung phổ thông có nhiều cấp học báo cáo trực tiếp về bộ phận thường trực đầy đủ và đúng tiến độ.
Thời gian thực hiện báo cáo: hạn chót hoàn tất cập nhật báo cáo trước ngày   28/04/2020.
	Bộ phận thường trực: Bà Phan Thị Lan Tuyền, Chuyên viên phòng Chính trị tư tưởng, Số điện thoại: (028) 38299682.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Giám đốc Sở GD&ĐT (để báo cáo);   
- Phòng TCCB;KHTC;
- Phòng GDMN, GDTiH, GDTrH;
- Trường THPT;
- Phòng GD&ĐT;
- Lưu: VT, CTTT.
	KT.GIÁM ĐỐC 
PHÓ GIÁM ĐỐC


(đãký)


NguyễnVănHiếu







2

