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KẾ HOẠCH

Tổ chức hội thi trực tuyến

“Bữa cơm gia đình, ấm áp yêu thương”

Chào mừng kỷ niệm 19 năm Ngày Gia đình Việt Nam 28/6
(28/06/2001 – 28/06/2020)

Nhằm thiết thực chào mừng kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam 28/6, gắn với các hoạt động biểu dương và nhân rộng gương gia đình tiêu biểu trong phong trào xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc, khẳng định giá trị sâu sắc của gia đình Việt Nam, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận 3 tổ chức hội thi trực tuyến về “bữa cơm gia đình, ấm áp yêu thương”. Cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍNH, Ý NGHĨA:


- Thông qua Hội thi, góp phần truyền đi thông điệp “Gia đình là tế bào của xã hội, là cái nôi nuôi dưỡng, là môi trường quan trọng hình thành và giáo dục nhân cách của trẻ em. Xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ và hạnh phúc là góp phần vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”.

- Tôn vinh sự khéo léo, đảm đang của đoàn viên, CNVC-LĐ trong việc xây dựng gia đình bền vững, hạnh phúc; Nhấn mạnh tầm quan trọng của bữa cơm gia đình, góp phần duy trì và giáo dục truyền thống gia đình của dân tộc Việt Nam; tăng cường sự gắn kết, trách nhiệm của mọi thành viên trong việc xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ và hạnh phúc.


- Tạo sân chơi bổ ích và ý nghĩa cho các gia đình CNVC-LĐ Quận 3 nhân Ngày gia đình Việt Nam 28/6; đồng thời tạo điều kiện để các gia đình giao lưu, chia sẻ, học hỏi kinh nghiệm sống và kiến thức, kỹ năng nữ công gia chánh.
II. ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN:


1. Đối tượng dự thi:


- Gia đình đoàn viên công đoàn (khuyến khích những gia đình có nhiều thế hệ thành viên cùng chung sống).

- Số lượng: Mỗi CĐCS lựa chọn 01 gia đình để tham gia hội thi.

2. Hình thức, yêu cầu tham dự Hội thi trực tuyến:

Người tham gia Hội thi lựa chọn 01 trong 02 hình thức dự thi: hình ảnh hoặc video clip. Nội dung gồm:

- 01 Bài viết ngắn, gọn không quá 100 chữ, viết về ý nghĩa chủ đề “Bữa cơm gia đình, ấm áp yêu thương” hoặc chia sẻ công thức, mẹo vặt để nấu một hoặc hai món ăn gia đình yêu thích nhất (yêu cầu bắt buộc cho cả 02 hình thức dự thi, để làm nội dung đăng tin giới thiệu bài tham gia Hội thi của thí sinh trên fanpage).

- Đối với hình thức dự thi bằng hình ảnh: 03 ảnh


+ 01 Hình ảnh thực đơn có giá thành của từng món (tối đa 300.000 đồng cho bữa cơm 04 người).



+ 01 hình ảnh cả gia đình trong quá trình tham gia nấu ăn


+ 01 hình ảnh trình bày mâm cơm, món ăn.

- Đối với hình thức dự thi bằng video clip: không quá 02 phút, giới thiệu bữa ăn gia đình, giá trị dinh dưỡng, quá trình các thành viên trong gia đình tham gia chuẩn bị và hoàn tất bữa ăn…. Lưu ý, nội dung clip phải có: thực đơn, giá thành và món ăn khi hoàn tất…. (tương tự yêu cầu bắt buộc của hình thức dự thi bằng hình ảnh), có thể giới thiệu thêm về ý nghĩa chủ đề bữa cơm gia đình (nội dung bài viết, lồng nhạc…), cho video clip thêm phong phú, sinh động.

3. Cách thức tham gia:

- Bước 1: Gửi bài viết, hình ảnh hoặc video clip dự thi thông qua hộp thư điện tử: cutan1910@gmail.com (ghi rõ trên tiêu đề: Bài dự thi “bữa cơm gia đình, ấm áp yêu thương”, họ và tên người tham gia, đơn vị, số điện thoại (nếu có) để Ban tổ chức cung cấp mã số bài dự thi và đăng tin lên mạng xã hộ facebook.

- Các bài dự thi, Liên đoàn Lao động Quận 3 đăng trên fanpage mạng xã hội facebook của Liên đoàn Lao động Quận 3, tên gọi Hội thi “Bữa cơm gia đình, ấm áp yêu thương” Q3 năm 2020, đồng thời sẽ gắn kèm 02 ký tự (hashtag) của hội thi: #buacomgiadinhquan3, #congdoanquan3 (viết liền không dấu), để mọi người dễ tìm hiểu về thông tin về Hội thi.

- Bước 2: CĐCS vận động CNVC-LĐ và mọi người tham gia thích (like), bình luận (comment)… và chia sẻ bài dự thi của đơn vị, trực tiếp từ fanpage Hội thi, về trang Facebook cá nhân/đơn vị để ở chế độ công khai, đồng thời sẽ gắn kèm 02 ký tự (hashtag) của hội thi: #buacomgiadinhquan3, #congdoanquan3 (viết liền không dấu) để mọi người dễ tìm hiểu thông tin về hoạt động của CĐCS Quận 3.

4. Thời gian:


- Thời gian nhận bài dự thi:
Từ ngày 20/05 đến hết ngày 19/06/2020.

- Thời gian chốt tính điểm:
10 giờ ngày 20/06/2020

- Thời gian tổ chức chấm giải: 
Từ 21/06/2020


- Công bố và phát giải: 

Họp mặt kỷ niệm Ngày gia đình Việt Nam.

III. NỘI DUNG, THỂ LỆ HỘI THI:


1. Quy định về bài dự thi: (hình ảnh và video clip)

- Bài dự thi đảm bảo chưa tham gia và đạt giải ở bất kỳ cuộc thi nào được tổ chức trước đây, Ban chấp hành CĐCS tự chịu trách nhiệm bản quyền (hình ảnh, âm thanh, video…) đối với bài đăng ký dự thi.

- Trong trường hợp có tranh chấp hoặc bị phát hiện vi phạm bản quyền, Ban tổ chức sẽ hủy tác phẩm dự thi và thu hồi giải thưởng (nếu có).

- Ban tổ chức được quyền sử dụng tác phẩm dự thi đạt giải để tuyên truyền trên phương tiện truyền thông và các hoạt động của tổ chức Công đoàn.


- Tùy vào tình hình thực tế và phát sinh trong quá trình tổ chức Hội thi, Ban tổ chức có quyền bổ sung các quy định cần thiết, để giải quyết các trường hợp phát sinh (nếu có).

- Yêu cầu kỹ thuật:

+ Đối với hình ảnh: phải được bằng máy có chất lượng, độ phân giải cao, định dạng dung lượng từ 1 MB/ảnh trở lên, để có thể sử dụng làm tư liệu tuyên truyền thông qua hình thức phóng sự ảnh, panô, áp-phích… cỡ lớn (hình ảnh không bị nhòa khi phóng lớn) và đăng tải trên trang mạng xã hội.

+ Video clip: phải có chất lượng, độ phân giải cao, định dạng HD hoặc full HD đảm bảo về chất lượng hình ảnh và âm thanh, để có thể sử dụng làm tư liệu tuyên truyền và đăng tải trên trang mạng xã hội.


- Yêu cầu nội dung: Cả 02 hình thức dự thi phải đảm bảo các yếu tố bắt buộc


+ Bài viết giới thiệu không quá 100 chữ.

+ Nếu tham gia dự thi theo hình thức video clip: không quá 02 phút.


+ Bữa ăn gia đình cho 04 người, không quá 300.000 đồng (đảm bảo có nội dung giới thiệu thực đơn, đơn giá bằng hình ảnh hoặc giới thiệu trong video clip và bài viết).

2. Tiêu chí đánh giá tác phẩm dự thi:


- Ban tổ chức tính số lượt thích (like), số lượt bình luận (comment) và số lượt chia sẻ (share) trực tuyến trên mạng xã hội facebook, fanpage của Liên đoàn Lao động Quận 3, tên gọi Hội thi “Bữa cơm gia đình, ấm áp yêu thương” Q3 năm 2020 (lưu ý: khi chia sẻ về trang facebook của cá nhân/tổ chức, gắn kèm 02 ký tự (hashtag) của hội thi: #buacomgiadinhquan3, #congdoanquan3).


- Ngoài ra, Ban tổ chức xem xét thêm các yếu tố:


+ Bữa ăn do cả nhà tham gia thực hiện, đặc biệt là sự tham gia của nam giới và con cái trong gia đình.

+ Bài tham gia Hội thi nêu được những thông điệp về tầm quan trọng của bữa cơm gia đình trong nền nếp sinh hoạt thường ngày của các thành viên trong gia đình.

+ Cách trình bày món ăn, mâm cơm đẹp mắt, bữa cơm đầy đủ chất dinh dưỡng, chất lượng hình ảnh đẹp…

3. Cơ cấu giải thưởng: Tùy theo số lượng tham dự Hội thi, Ban tổ chức sẽ xem xét số lượng trao thưởng cho mỗi loại giải, gồm tiền thưởng và cờ lưu niệm (nếu có - tùy điều kiện và tình hình thực tế), cụ thể cơ cấu các giải như sau:


- Giải Nhất

: Sản phẩm nhà bếp trị giá 1.000.000 đồng/giải

- Giải Nhì

: Sản phẩm nhà bếp trị giá 800.000 đồng/giải

- Giải Ba

: Sản phẩm nhà bếp trị giá 600.000 đồng/giải


- Giải Khuyến khích : Sản phẩm nhà bếp trị giá 300.000 đồng/giải 


- Ngoài ra, đối với bài dự thi không đoạt giải, Ban tổ chức sẽ hỗ trợ chi phí nguyên vật liệu 100.000 đồng/bài dự thi (chi phí còn lại do Ban chấp hành CĐCS tranh thủ sự quan tâm hổ trợ của thủ trưởng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, cá nhân dự thi và kinh phí hoạt động của CĐCS).


* Ghi chú: Số lượng trao thưởng của từng loại giải: căn cứ vào số lượng CĐCS tham dự Hội thi và do Thường trực, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận 3 quyết định).

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


1. Liên đoàn Lao động Quận 3:


- Thành lập Ban tổ chức hội thi:

1. Đ/c Vũ Thế Vân


Chủ tịch LĐLĐ Q3


- Trưởng ban
2. Đ/c Huỳnh Thế Tân

Phó Chủ tịch LĐLĐ Q3

- Phó ban
3. Đ/c Lê Thị Kiều Oanh

UV.BTV - P/trách Nữ công
- Thành viên


- Cử bộ phận thường trực, tổng hợp:

1. Đ/c Huỳnh Thế Tân

Phó Chủ tịch LĐLĐ Q3 

- Tổ trưởng
2. Đ/c Lê Thị Kiều Oanh

UV.BTV- P/trách NC

- Tổ viên
3. Đ/c Nguyễn Thị Ngọc Anh
UV.BTV- P/trách phong trào
- Tổ viên
4. Đ/c Nguyễn Ngọc Đoan Thanh - Cán bộ LĐLĐ Q3

- Thư ký


Theo yêu cầu công tác tổ chức Hội thi, Ban Thường vụ có thể huy động thêm đoàn viên CĐCS cơ quan LĐLĐ Quận 3 tham gia phục vụ, hổ trợ tổ chức Hội thi.


- Giao bộ phận Nữ công: Liên hệ, phối hợp với cơ quan chuyên môn để tham khảo ý kiến góp ý liên quan đến nội dung theo Kế hoạch; Tổng hợp báo cáo kết quả hoạt động về Thành phố, đưa tin trên Cổng thông tin điện tử (Web), fanpage của LĐLĐ Quận 3 và viết, gửi tin, bài cho các cơ quan, đơn vị liên quan.


- Giao bộ phận Tài chính: phối hợp tham mưu dự trù, quyết toán kinh phí, đảm bảo tổ chức tốt các hoạt động của Hội thi theo nội dung Kế hoạch.


2. Công đoàn cơ sở:
 
- Tùy tình hình thực tế tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, Ban Chấp hành CĐCS tranh thủ sự quan tâm của cấp ủy/thủ trưởng, có thể xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi tại cơ sở, nhằm tạo sân chơi bổ ích cho đoàn viên, CNVC-LĐ, hướng tới kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 (theo tinh thần chỉ đạo của Tổng LĐLĐ Việt Nam và LĐLĐ thành phố: hướng tất cả hoạt động về CĐCS).


- Chọn 01 gia đình đại diện tham dự hội thi cấp Quận theo nội dung nêu trên.


Trên đây là Kế hoạch tổ chức hội thi trực tuyến “Bữa cơm gia đình, ấm áp yêu thương”, trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện, nếu gặp khó khăn, vướng mắc, đề nghị liên hệ Bộ phận Thường trực, điện thoại: 39.307.191-số nội bộ 105 (gặp chị Oanh)./.

TM. BAN THƯỜNG VỤ

Nơi nhận:
PHÓ CHỦ TỊCH 

- BNC, BTG LĐLĐ.TP “để b/c”;
- BTG, BDV Quận ủy Q3 “để b/c”;
- Các CĐCS trực thuộc “để t/h”;

- Lưu.


Huỳnh Thế Tân
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