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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học
Thực hiện công văn số 1237/GDĐT-TH ngày 04 tháng 5 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh (GDĐT TP.HCM) về hướng dẫn công tác tổ chức cho học sinh tiểu học đi học trở lại;

Căn cứ Báo cáo giáo dục tiểu học ngày 04 tháng 5 năm 2020 của Phòng Giáo dục Tiểu học Sở GDĐT TP.HCM và nội dung kết luận của đồng chí Nguyễn Văn Hiếu - Phó Giám đốc Sở GDĐT - tại Hội nghị giao ban trực tuyến các phòng giáo dục và đào tạo quận/huyện ngày 05 tháng 5 năm 2020,

Phòng GDĐT lưu ý các trường tiểu học một số nội dung trọng tâm cần thực hiện để đảm bảo điều kiện an toàn cho học sinh đi học lại như sau:

1. Công tác tổ chức cho học sinh đi học lại
· Thực hiện nghiêm túc các nội dung hướng dẫn của công văn số 1237/GDĐT-TH và báo cáo (đính kèm).
· Nhà trường nghiên cứu, rà soát theo Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19 đối với cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn TP.HCM ban hành kèm Quyết định số 1371/QĐ-BCĐ ngày 23 tháng 4 năm 2020 và nội dung điều chỉnh được ban hành kèm theo Quyết định số 1456/QĐ-BCĐ ngày 29 tháng 4 năm 2020 của Ban Chỉ đạo Phòng, chống dịch COVID-19 TP.HCM: tự đánh giá mức độ an toàn của cơ sở theo các tiêu chí quy định tại bộ tiêu chí; được Ban Chỉ đạo Phòng chống Covid-19 tại địa phương thẩm tra, xác nhận và đủ điều kiện an toàn trước khi tổ chức hoạt động.

· Giao quyền chủ động cho hiệu trưởng các cơ sở giáo dục tiểu học trong việc xây dựng thời khóa biểu, tổ chức hoạt động bán trú, các hoạt động dạy học 2 buổi/ngày phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị theo định hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh trên cơ sở đồng thuận với cha mẹ học sinh trường; trong đó:

· Tiếp tục phát huy hiệu quả công tác liên lạc giữa gia đình và nhà trường trong việc thông tin các hoạt động dạy học của đơn vị; đảm bảo tốt công tác truyền thông để gia đình đồng thuận, yên tâm đưa con em đến trường và phối hợp tốt với nhà trường trong việc thống nhất nội dung hướng dẫn, giúp trẻ tham gia hoạt động học tập.

· Xây dựng phương án cụ thể đón học sinh đi học đảm bảo an toàn trường học; huy động sự hỗ trợ từ địa phương và lực lượng tại trường thực hiện tốt an ninh trật tự, đảm bảo giãn cách trước cổng trường. 
· Bố trí giờ vào học, giờ giải lao, giờ ra về, lệch giờ, lệch ca giữa các khối lớp; tổ chức giám sát chặt chẽ đảm bảo giãn cách theo quy định.

Các trường gởi email Phương án đón học sinh đi học lại của trường về ntbinh.q3@hcm.edu.vn  trước 17g00 ngày 08 tháng 5 năm 2020 (Thầy Bình nhận).
· Thực hiện chương trình theo nội dung điều chỉnh được quy định tại công văn số 1125/BGDĐT-GDTH ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Bộ GDĐT về hướng dẫn nội dung dạy học học kỳ II năm học 2019 – 2020.
· Thời gian học kỳ II (từ 11/5/2020 đến 15/7/2020) được phân bổ như sau:
· 11/5/2020 – 22/5/2020: Tổ chức hướng dẫn kỹ năng phòng chống dịch bệnh COVID-19, ôn tập nội dung chương trình đã tổ chức dạy học trực tuyến; hướng dẫn các môn chưa học và phụ đạo cho học sinh chưa có điều kiện học trực tuyến hoặc chưa theo kịp tiến độ chung của lớp; đồng thời tổ chức kiểm tra định kì giữa học kỳ II cho học sinh khối lớp 4 và 5.
Lưu ý: Thông qua tổ chuyên môn, hiệu trưởng các đơn vị tạo điều kiện để giáo viên phát huy tính chủ động, sáng tạo của mình trong việc đề xuất kế hoạch dạy học phù hợp với tình hình thực tế lớp; từ đó, hiệu trưởng có thể quyết đinh kéo dài thời lượng dành cho việc phụ đạo học sinh, hỗ trợ, giúp tất cả học sinh theo kịp chương trình.
· 25/5/2020 – 26/6/2020: Thực hiện chương trình học kỳ II (đồng thời tiếp tục ôn tập, củng cố, phu đạo cho học sinh).

· 29/6/2020 – 10/7/2020: Tổ chức kiểm tra định kì học kỳ II tất cả các khối lớp (Riêng môn Toán và Tiếng Việt của học sinh khối lớp 5 sẽ có văn bản hướng dẫn cụ thể).
· 13/7/2020 – 15/7/2020: Tổng kết, kết thúc năm học 2019 – 2020. 

· Việc tổ chức hoạt động dạy học 2 buổi/ngày, hoạt động bán trú (nếu có): phải đảm bảo các điều kiện an toàn trường học theo quy định và các  nội dung được quy định tại công văn số 823/BQLDATP-QLNĐ ngày 23 tháng 4 năm 2020 của Ban Quản lý an toàn thực phẩm TP.HCM về hướng dẫn tăng cường công tác phòng dịch COVID-19.

2. Công tác Bồi dưỡng thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 (GDPT 2018)
· Thực hiện theo kế hoạch Bồi dưỡng của Bộ GDĐT (Chương trình Bồi dưỡng của Đại học Sư phạm và tài khoản đã cấp của Viettel).

· Ngoài ra, hiệu trưởng cần chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện (Theo kế hoạch Bồi dưỡng thường xuyên của đơn vị), giúp giáo viên chủ động, đẩy mạnh tiến độ tự học, tự bồi dưỡng để hoàn thành các mô-đun còn lại.
3. Việc tổ chức dạy học trực tuyến
Tiếp tục duy trì việc thực hiện các tiết dạy trực tuyến  và giới thiệu các video clip trên cổng thông tin điện tử của đơn vị.

Việc tuyển chọn các video clip theo phân công của Cụm Chuyên môn 3 (Giáo dục tiểu học – TP.HCM): đề nghị các Cụm trưởng Chuyên môn phối hợp chặt chẽ với Hội đồng Bộ môn Tiếng Anh, Tiếng Việt và Toán xây dựng và thực hiện theo các nội dung đã hướng dẫn, đảm bảo chất lượng và hiệu quả các tiết dạy.
Trên đây là một số nội dung trọng tâm công tác giáo dục tiểu học từ nay đến khi kết thúc năm học 2019 – 2020. Phòng GDĐT đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện; đồng thời duy trì và đẩy mạnh công tác thông tin, liên lạc, kịp thời phản ảnh những khó khăn, vướng mắc đề được hướng dẫn./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
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- Cụm trưởng Chuyên môn;
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