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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học (CL; NCL)
Thực hiện văn bản số 1698/GDĐT-TH ngày 09 tháng 6 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về rà soát các điều kiện để chuẩn bị thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 đối với cấp tiểu học,
Để chuẩn bị thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 (CTGDPT 2018) đối với cấp tiểu học, đặc biệt đối với lớp 1 năm học 2020 - 2021, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học khẩn trương các nội dung cụ thể như sau:
1. Về cơ sở vật chất (CSVC)

Tổ chức rà soát, điều chỉnh, sắp xếp để sử dụng hiệu quả nguồn CSVC hiện có, xây dựng kế hoạch đề xuất xây dựng, cải tạo để bổ sung phòng học, phòng chức năng, đảm bảo đủ số phòng học cho học sinh học 2 buổi/ngày.

Nâng cấp, sửa chữa các hạng mục công trình đã xuống cấp, không đảm bảo an toàn cho học sinh, giáo viên.
2. Về thiết bị dạy học

Căn cứ Thông tư 05/2019/TT-BGDĐT ngày 05 tháng 4 năm 2019 về danh mục thiết bị dạy học tối thiểu lớp 1, Hiệu trưởng chỉ đạo cán bộ thư viện kiểm tra, rà soát thực trạng thiết bị dạy học hiện có để lập kế hoạch sửa chữa, thay thế, nâng cấp, mua sắm bổ sung những thiết bị dạy học cần thiết và đồng bộ nhằm đáp ứng yêu cầu tối thiểu phục vụ dạy và học theo chương trình hiện hành của các khối lớp, nhất là đối với lớp 1 năm học 2020 – 2021; đồng thời mua sắm, bổ sung trang thiết bị dạy học tối thiểu theo khối lớp, bàn ghế; máy tính; thiết bị phòng học ngoại ngữ, tin học,… để thực hiện CTGDPT 2018.

Việc mua sắm mới phải đặt trên cơ sở khai thác sử dụng hết công suất của những thiết bị đã được trang bị, phù hợp với điều kiện kinh phí, đảm bảo chất lượng, hiệu quả, tiết kiệm, tránh lãng phí, đủ và kịp thời về số lượng theo lộ trình từ năm học 2020 – 2021 (cập nhật số liệu theo danh mục đính kèm, hoàn tất trước 30/6/2020).
3. Về đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên

Hiệu trưởng tiến hành rà soát, đánh giá thực trạng, xác định nhu cầu giáo viên tiểu học (bao gồm giáo viên nhiều môn, giáo viên bộ môn); phân công hợp lý giáo viên hiện có; chủ động tham mưu Phòng Giáo dục và Đào tạo trong việc xây dựng kế hoạch tuyển dụng giáo viên, nhân viên.
Tạo điều kiện để tất cả cán bộ quản lý, giáo viên được tham gia các đợt bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực quản lý, tổ chức dạy học đáp ứng yêu cầu thực hiện CTGDPT 2018. 
4. Về sách giáo khoa 
Nhà trường theo dõi, rà soát, cập nhật số lượng đăng kí sách giáo khoa, đảm bảo 100% học sinh lớp 1 có đủ sách giáo khoa trước khi bắt đầu năm học mới.

Cử giáo viên phụ trách môn học, cán bộ quản lí, giáo viên dự kiến dạy lớp Một năm học 2020 - 2021 tham gia các lớp tập huấn sử dụng sách giáo khoa lớp Một; đảm bảo 100% cán bộ quản lí, giáo viên được tập huấn đầy đủ (trực tuyến và trực tiếp) sách giáo khoa của từng môn học, từng bộ sách đã lựa chọn để giảng dạy tại đơn vị.
Năm học 2020 - 2021, nhà trường và giáo viên có thể tham khảo thêm các bản sách giáo khoa đã được Bộ Giáo dục và Đào tạo thẩm định để có ngữ liệu làm phong phú bài giảng, đảm bảo đạt mục tiêu và yêu cầu cần đạt quy định trong Chương trình môn học.

Trong năm học, nếu tiếp nhận học sinh chuyển trường (học sinh chuyển đến từ trường chọn bộ sách giáo khoa khác, trình tự nội dung các bài học của từng bộ sách giáo khoa có thể khác nhau, các khía cạnh tiếp cận và cách giảng dạy có thể khác nhau nên học sinh có thể tiếp thu không đồng đều, chênh lệch về kiến thức hoặc chênh về chương trình ngay tại thời điểm học sinh được tiếp nhận), nhà trường chỉ đạo giáo viên tổ chức khảo sát và có kế hoạch bổ sung kiến thức, kĩ năng, giúp học sinh tự tin học tập và hòa nhập ở môi trường mới.

5. Tổ chức thực hiện
- Dự kiến phân công giáo viên lớp 1; tổ chức và tạo điều kiện cho giáo viên nghiên cứu, bồi dưỡng chương trình, tập huấn sách giáo khoa lớp 1.

- Chủ động xây dựng kế hoạch giáo dục năm học 2020 - 2021 của đơn vị, duy trì hình thức tổ chức dạy học 2 buổi/ngày, mỗi ngày bố trí không quá 7 tiết học, mỗi tiết 35 phút, giúp học sinh hoàn thành nhiệm vụ học tập, yêu cầu cần đạt của chương trình; tạo điều kiện cho học sinh được học tập các môn học tự chọn và tham gia các hoạt động giáo dục.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức dạy học lớp 1, tăng cường tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học; soạn bài theo CTGDPT 2018 và tổ chức dạy học một số tiết thực nghiệm chương trình lớp 1 để rút kinh nghiệm, chuẩn bị cho việc dạy học trong năm học 2020 - 2021.

- Sắp xếp Thời khóa biểu khoa học, đảm bảo tỉ lệ hợp lí giữa các nội dung dạy học và hoạt động giáo dục, phân bổ hợp lí về thời lượng, thời điểm trong ngày học và tuần học phù hợp với tâm sinh lí lứa tuổi học sinh tiểu học.

Trước ngày 30 tháng 8 năm 2020, các trường tiểu học giới thiệu các môn học của lớp 1 trong CTGDPT 2018 cho cha mẹ học sinh lớp 1 trước khi khai giảng năm học mới.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện đầy đủ, nghiêm túc những nội dung hướng dẫn trên; mọi khó khăn đề nghị Hiệu trưởng báo cáo cụ thể cho Phòng Giáo dục và Đào tạo (Tổ Phổ thông, bộ phận Tiểu học) để được hướng dẫn giải quyết./.
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