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THÔNG BÁO
Kết quả tham dự Hội khỏe Phù Đổng Thành phố Hồ Chí Minh
năm học 2019 – 2020 (đợt 1)

Căn cứ Quyết định số 2247/QĐ-BGDĐT ngày 07 tháng 8 năm 2019 của 
Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Điều lệ Hội khỏe Phù Đổng toàn quốc lần thứ X năm 2020;
Căn cứ Kế hoạch số 3759/KH-UBND ngày 16 tháng 9 năm 2019 của Ủy ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về Tổ chức Hội khỏe Phù Đổng Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2019 – 2020;
Căn cứ Công văn số 3089/GDĐT-VHTT ngày 03 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo và Sở Văn hóa và Thể thao về Điều lệ Hội khỏe Phù Đổng Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2019 – 2020;
Căn cứ kết quả tổ chức Giải Hội khỏe Phù Đổng Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2019 – 2020 của Sở Văn hóa và Thể thao Thành phố Hồ Chí Minh.
Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các đơn vị như sau:
1. Kết quả học sinh đoạt giải HKPĐ Thành phố năm học 2019 – 2020 đợt 1 các môn: Điền kinh, Bơi lội, Bóng đá, Bóng chuyền, Bóng rổ, Bóng bàn, Đá cầu, Cầu mây, Cầu lông, Futsal, Quần vợt, Bắn súng, Thể dục Aerobic, Cờ tướng, Cờ vua, Karate, Võ cổ truyền, Judo, Pencak Silat, Petanque, Đẩy gậy, Kéo co (danh sách đính kèm).
2. Nhận giấy chứng nhận thành tích thể thao:
- Đối với các trường THPT: thủ trưởng đơn vị cử nhân sự nhận giấy chứng nhận cho học sinh của đơn vị mình. 
- Đối với các trường Tiểu học, Trung học cơ sở: tùy theo nhu cầu của cá nhân học sinh, đơn vị liên hệ với bộ phận thường trực để nhận giấy chứng nhận. 
* Lưu ý: khi liên hệ nhận giấy chứng nhận phải có giấy giới thiệu của đơn vị và liên hệ trước với bộ phận thường trực để thuận tiện cho việc nhận giấy chứng nhận.
Bộ phận thường trực: Ông Trần Nghĩa Nhân, chuyên viên phòng Chính trị tư tưởng, điện thoại 08.3456.6916, email: tnnhan.sgddt@tphcm.gov.vn./.

	Nơi nhận:
- Giám đốc Sở GD&ĐT (để biết);
- Sở VH&TT;
- P.GDTrH; P.GDTiH; P.GDTX;
- Các trường THPT;
- Các Trung tâm GDTX;
- Phòng GD&ĐT Q-H;
- Lưu: VT,CTTT.
	KT.GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC


                             (đã ký)



Nguyễn Văn Hiếu



