Nhằm nâng cao chất lượng dạy và học, tiếp tục phát huy truyền thống dạy tốt – học tốt của ngành giáo dục Quận 3, sáng ngày 16 tháng 01 năm 2021 vào lúc 7 giờ tại Trường Trung học cơ sở Kiến Thiết, Phòng Giáo dục và Đào tạo long trọng tổ chức kỳ thi chọn đội tuyển học sinh giỏi lớp 9 cấp Quận năm học 2020 – 2021.
Mục đích của kỳ thi là để tuyển chọn lực lượng nòng cốt học sinh giỏi Quận 3 tham dự kỳ thi học sinh giỏi cấp thành phố ở 11 bộ môn: Toán, Lý, Hóa, Sinh, Văn, Sử, Địa, Anh, Công nghệ, Tin học và Khoa học tự nhiên. Riêng môn tiếng Pháp sẽ do Trường Trung học cơ sở Colette tuyển chọn và môn tiếng Nhật do Trường Trung học cơ sở Lê Quý Đôn tuyển chọn và bồi dưỡng.
Đến tham dự khai mạc kỳ thi có:
- TS. Phạm Đăng Khoa, Quận ủy viên - Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3: Chủ tịch hội đồng;
[bookmark: _GoBack]- Bà Dương Hữu Nghĩa, Hiệu trưởng Trường THCS Lê Lợi: Phó Chủ tịch hội đồng;
- Bà Lâm Hồng Lê Phy, Phó Hiệu trưởng Trường THCS Kiến Thiết: Phó Chủ tịch hội đồng;
- Các thầy, cô cán bộ quản lý, giáo viên các trường Trung học cơ sở và các chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3.
- Và đặc biệt là sự hiện diện của 319 học sinh giỏi đến từ các trường Trung học cơ sở trên địa bàn Quận 3.
Qua kỳ thi này, ngành giáo dục và đào tạo Quận 3 sẽ chọn ra các em học sinh có kết quả điểm bài thi từ cao xuống thấp tùy theo bộ môn để các thầy, cô tiếp tuc dạy bồi dưỡng và nâng cao kiến thức cho các em để chuẩn bị cho kỳ thi học sinh giỏi cấp thành phố vào ngày 09/3/2021. Theo đó, những học sinh được chọn sẽ học bồi dưỡng theo lịch chung của quận và thời gian bắt đầu học bồi dưỡng từ ngày 25 tháng 01 năm 2021.
Cũng tại buổi khai mạc, TS. Phạm Đăng Khoa – Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo đã có đôi lời phát biểu động viên, khuyến khích và chúc các em học sinh thật bình tĩnh, tự tin dự thi đạt kết quả cao nhất.
Bên cạnh đó, TS. Phạm Đăng Khoa cũng cám ơn các thầy, cô cán bộ quản lý, giáo viên dạy bồi dưỡng đã chuẩn bị một cách chu đáo, kỹ càng cho các em học sinh và ngành giáo dục Quận 3 tin rằng kỳ thi ngày hôm nay sẽ khẳng định tâm huyết, sự nỗ lực, quyết tâm của các thầy, cô giáo và chúc Hội thi thành công tốt đẹp!
Sau đây là một số hình ảnh tại buổi thi:
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