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       ỦY BAN NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH 
                  
    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

         Số:3161/SGDĐT-CTTT         Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 12 tháng 11 năm 2021               

Kính gửi: 
               - Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố Thủ Đức;
 - Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo 21 quận, huyện. 
Thực hiện Công văn số 5052/BGDĐT-CNTT ngày 04/11/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai Chương trình “Sóng và máy tính cho em”;  

Thực hiện Công văn số 5144/BGDĐT-GDTC ngày 09/11/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc báo cáo đánh giá tác động ảnh hưởng của dịch Covid-19 và thông tin tiêm vắc xin cho học sinh;

Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố triển khai đến Thủ trưởng các đơn vị về việc triển khai Chương trình “Sóng và máy tính cho em” và thực hiện báo cáo đánh giá tác động ảnh hưởng của dịch Covid-19 và thông tin tiêm vắc xin cho học sinh trên Hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành về giáo dục mầm non và phổ thông (gọi tắt là Hệ thống CSDL toàn ngành) tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn/, cụ thể như sau: 

1. Tổ chức báo cáo nhu cầu cần hỗ trợ máy tính cho học sinh, cụ thể như sau:

- Báo cáo nhu cầu hỗ trợ máy tính học trực tuyến của học sinh thuộc diện hỗ trợ của Chương trình (gồm: học sinh con hộ nghèo, hộ cận nghèo hoặc có bố hoặc mẹ tử vong do ảnh hưởng của dịch COVID-19). 
- Báo cáo nhu cầu hỗ trợ máy tính học trực tuyến của học sinh thuộc các diện khó khăn khác.

- Gửi Báo cáo tổng hợp nhu cầu hỗ trợ máy tính học trực tuyến cho học sinh trên Hệ thống CSDL toàn ngành .
2. Hướng dẫn các cơ sở giáo dục cập nhật thông tin về tiếp nhận tài trợ máy tính cho học sinh từ các nguồn khác (do các tổ chức, cá nhân, cơ quan, đơn vị tài trợ - không phải do Bộ GDĐT điều phối), cụ thể như sau:

- Cập nhật thông tin của các đợt tài trợ gồm: thông tin nhà tài trợ, số lượng máy tính tài trợ, thông tin về máy tính tài trợ. 
- Cập nhật thông tin về bàn giao máy tính tới từng học sinh.

- Cập nhật tình hình tiếp nhận tài trợ máy tính cho học sinh từ các nguồn khác trên phần mềm quản lý một cách thường xuyên, liên tục (muộn nhất là 01 ngày kể từ khi bàn giao máy tính cho học sinh).

3. Báo cáo tình hình tiếp nhận, bàn giao máy tính cho học sinh theo Chương trình do Bộ GDĐT trực tiếp phân bổ, cụ thể như sau: 
Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các cơ sở giáo dục tổ chức cập nhật thông tin bàn giao máy tính cho từng học sinh lên phần mềm quản lý (cơ sở giáo dục phải nhập thông tin bàn giao máy tính lên phần mềm quản lý sau 01 ngày từ khi bàn giao máy tính tới học sinh; phòng GDĐT phải báo cáo sở GDĐT tình hình bàn giao máy tính trên địa bàn và bản giấy có xác nhận của Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo sau 05 ngày từ khi nhận được máy tính từ nhà tài trợ).

4. Đối với báo cáo tình hình tiêm vắc-xin cho học sinh:

Thường xuyên đôn đốc và chỉ đạo các cơ sở giáo dục trực thuộc cập nhật thông tin đã tiêm vắc-xin của từng học sinh gồm: ngày tiêm, loại thuốc được tiêm của các mũi tiêm.

Yêu cầu cập nhật thông tin tiêm vắc xin của học sinh lên hệ thống CSDL toàn ngành một cách thường xuyên, liên tục (muộn nhất là 01 ngày kể từ khi học sinh được tiêm vắc - xin). Riêng nội dung này trên hệ thống, phần mềm đang được phát triển hoàn thiện, các đơn vị chủ động theo dõi để thực hiện kịp thời. 

Khai thác thông tin tổng hợp tình hình tiêm vắc xin của học sinh trên địa bàn phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành. 
5. Thực hiện báo cáo:

Phòng Giáo dục và Đào tạo và các cơ sở giáo dục trực thuộc phòng giáo dục và đào tạo nghiêm túc thực hiện đầy đủ các nội dung báo cáo theo tinh thần công văn số 5052/BGDĐT-CNTT ngày 04/11/2021, Công văn số 5144/BGDĐT-GDTC ngày 09/11/2021 và các tài liệu hướng dẫn được đăng tải trên Hệ thống phần mềm CSDL toàn ngành. Các Tài liệu hướng dẫn thực hiện báo được đăng tải trên Hệ thống CSDL toàn ngành tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn, (đính kèm các tài liệu hướng dẫn có liên quan).
Thời gian Phòng Giáo dục và Đào tạo hoàn thành báo cáo trên Hệ thống phần mềm CSDL toàn ngành và trích xuất bản báo cáo có ký tên, đóng dấu gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo (phòng Chính trị tư tưởng) trước ngày 17/11/2021. 
Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc xin liên hệ trực tiếp:

- Về nội dung chương trình “Sóng và máy tính cho em” liên hệ bà Lê Anh Huyền Trang (chuyên viên phòng Chính trị Tư tưởng) - ĐT: 028.38299682 - Email: lahtrang.sgddt@tphcm.gov.vn .

- Về thông tin cập nhật tiêm vắc - xin của học sinh liên hệ bà Phan Thị Lan Tuyền (chuyên viên phòng Chính trị Tư tưởng) - ĐT: 028.38299682 - Email: ptltuyen.sgddt@tphcm.gov.vn. 
 - Về hệ thống cơ sở dữ liệu liên hệ ông Lại Đồng Cường (chuyên viên phòng Kế hoạch - Tài chính) - ĐT: 0967.135.888- Email: ldcuong.sgddt@tphcm.gov.vn . 

Lưu ý: Thủ trưởng các đơn vị chịu trách nhiệm kiểm tra tính chính xác của các báo cáo trước khi gửi lên cấp trên.
Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh đề nghị Thủ trưởng các đơn vị chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các nội dung tại Công văn này./.

Nơi nhận:                                                                                   

         - Như trên;




                         

- Giám đốc Sở GD&ĐT “để báo cáo”;

- Phòng, Ban Sở  “để phối hợp”;
- Lưu: VT, CTTT (Trang).
  
V/v triển khai báo cáo thực hiện Chương trình “Sóng và máy tính cho em” và đánh giá tác động ảnh hưởng của dịch Covid-19 và thông tin tiêm vắc xin cho học sinh.





KT. GIÁM ĐỐC


PHÓ GIÁM ĐỐC





(Đã ký)








Dương Trí Dũng











