Sáng ngày 08 tháng 10 năm 2022, vào lúc 7 giờ 30 phút tại Trường Trung học cơ sở Bàn Cờ, Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 3 đã tổ chức Hội thi học sinh giải toán trên máy tính cầm tay cấp Quận năm học 2022-2023.
Đến tham dự buổi khai mạc Hội thi sáng hôm nay, có sự hiện của: 
- Thầy Phạm Đăng Khoa, Trưởng Phòng Giáo dục và đào tạo Quận 3, Chủ tịch Hội đồng thi.
- Cô Nguyễn Thị Thanh Tuyền,	Phó Hiệu trưởng Trường THCS Bàn Cờ, Phó chủ tịch Hội đồng thi;
- Ông Nguyễn Đức Duy, Đại diện Công ty Bitex, Đơn vị tài trợ cho Hội thi;
- Cô Đỗ Thị Kim Phượng, Hiệu trưởng Trường THCS Kiến Thiết;
Cùng các Thầy cô Chuyên viên Phòng GD&ĐT Quận 3, các Thầy Cô làm nhiệm vụ Giáo khảo, Giám thị Hội đồng thi và đặc biệt là có sự hiện diện của 63 thí sinh đến từ các trường THCS Quận 3.
Cuộc thi “Giải toán trên máy tính cầm tay” cấp Quận với mục đích tổ chức tuyển chọn, bồi dưỡng, nâng cao kiến thức cho những em học sinh có học lực khá giỏi trong giải toán trên máy tính cầm tay để chuẩn bị cho kỳ thi học sinh giỏi giải toán trên máy tính cầm tay cấp thành phố năm học 2022-2023.
Đối tượng tham dự là học sinh lớp 9 của các trường Trung học cơ sở trên địa bàn Quận 3 có học lực và hạnh kiểm từ khá trở lên, điểm trung bình môn Toán trong năm học 2021-2022 từ 8,5 trở lên; học sinh trong đội tuyển toán của các trường, có năng khiếu và ham thích việc giải toán trên máy tính cầm tay.
Nội dung đề thi nằm trong chương trình hiện hành môn Toán của cấp Trung học cơ sở bao gồm các bài toán về số học, đại số, hình học và toán thực tế. Học sinh làm bài trong thời gian 60 phút.
Cũng trong buổi sáng cùng ngày, Ban Giám khảo hội thi đã chấm và chọn được các kết quả gồm có: 01 giải nhất, 03 giải nhì, 05 giải ba, 13 giải khuyến khích cho các cá nhân và 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba cho các tập thể có từ 05 học sinh tham gia dự thi trở lên và có điểm trung bình chung trên tổng số thí sinh dự sinh cao nhất để xếp giải.
Tại hội thi Ban tổ chức cũng đã chúc mừng và trao giải cho các cá nhân và tập thể đạt giải trong hội thi. Và cũng chọn ra được 30 học sinh vào đổi tuyển cấp Quận để tham gia bồi dưỡng bắt đầu học từ 11/10/2022 vào lúc 13 giờ 30 phút, ngày thứ Ba và thứ Bảy hằng tuần tại Trường THCS Lê Lợi để chuẩn bị cho kì thi cấp thành phố vào tháng 01/2023.
Bên cạnh đó, Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 3 cũng gửi lời cám ơn đến Ban Lãnh đạo của Công ty Cổ phần xuất nhập khẩu Bình Tây – Bitex đã hỗ trợ và đồng hành giúp cho hội thi thành công tốt đẹp.
Sau đây là một số hình ảnh tại Hội thi:
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