CHUYÊN ĐỀ MÔN TIẾNG ANH CẤP QUẬN
TOPIC : MUSIC AND US
		
Sáng ngày 11 tháng 11 năm 2022, vào lúc 7 giờ 45 phút tại Trường THCS Bàn Cờ, Hội đồng bộ môn Tiếng Anh Quận 3 cấp THCS đã tổ chức chuyên đề: “MUSIC and US”.
Thành phần tham dự gồm các giáo viên Tiếng Anh dạy khối 6, 7 và tổ trưởng chuyên môn Tiếng Anh các trường THCS trên địa bàn Quận 3.
Chuyên đề do cô Võ Đại Anh Thư, giáo viên Tiếng Anh lớp 7 của Trường THCS Bàn Cờ thực hiện.
Đây là chuyên đề giống như tiết dạy CLIl trong sách giáo khoa. Cô giáo và học sinh đã cho các thầy cô tham dự thấy được 1 tiết dạy về 1 chủ đề, trong đó học sinh làm hoạt động 75% và giáo viên chỉ là người hướng dẫn hay chỉ là một người dẫn chương trình (MC). Qua tiết học, học sinh có thể biết được những loại nhạc phổ biến trên thế giới và âm nhạc dân gian của Việt Nam (sự ra đời, nguồn gốc và các nhạc sĩ). Ngoài ra, học sinh còn biết được sự ra đời và cấu tạo của các nhạc cụ trên thế giới và Việt Nam như: đàn guitar và đàn tranh. Giáo viên đã lồng ghép vào tiết dạy những tiết mục live giúp cho tiết học sinh động hơn và cho học sinh nhìn thấy hình ảnh thật dễ hiểu. Đồng thời, cho học sinh thảo luận theo nhóm và đặt câu hỏi, nhằm giúp học sinh trau dồi về kỹ năng nói.
Qua tiết dạy, thầy cô tham dự rất tâm đắc và được học hỏi bổ sung thêm nhiều kiến thức cho bản thân. Bên cạnh đó, sau tiết chuyên đề, Hội đồng bộ môn Tiếng Anh cũng đã họp rút kinh nghiệm và thông báo một số nội dung sẽ thực hiện như:
- Thống nhất các format đề thi khối 6, 7, 8 và 9 và thời gian nộp đề tham khảo là ngày 18/11/2022.
- Thời gian bồi dưỡng học sinh giỏi cấp quận chiều thứ Hai và thứ Sáu.
- Kế hoach tổ chức Hội trại Tiếng Anh Quận 3 dự kiến vào ngày 07/01/2023, (kế hoạch sẽ gửi về các trường đầu tháng 12).
Sau đây là hình ảnh của buổi chuyên đề:
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