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Số: 374/SGDĐT-KHTC                 Thành phố  Hồ Chí Minh, ngày14 tháng 02 năm 2022
           


Căn cứ Kế hoạch tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác thực hiện Quyết định 02/2003/QĐ-UB ngày 03/01/2003 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về phê duyệt quy hoạch mạng lưới trường học trên địa bàn Thành phố đến năm 2020 và nhằm minh hoạ sinh động việc thực hiện quy hoạch mạng lưới trường học của từng quận, huyện từ năm 2003 đến năm 2020; 
Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố đề nghị Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo 21 quận, huyện và thành phố Thủ Đức triển khai tập hợp và cung cấp các hình ảnh trường học được cải tạo, nâng cấp, xây mới trên địa bàn 21 quận, huyện và thành phố Thủ Đức giai đoạn 2003-2020 để phục vụ trong Hội nghị, cụ thể như sau:

- Hình ảnh về đầu tư xây dựng trường học giai đoạn 2003-2020 – Quận (Huyện) có ghi chú tên công trình, thời gian thực hiện.
- Hình ảnh Quyết định phê duyệt quy hoạch mạng lưới trường học của từng quận, huyện từ năm 2003 đến năm 2020.

- Hình thức và nơi gửi: Gửi bằng file về địa chỉ email : ddduc.sgddt@tphcm.gov.vn phòng Kế hoạch Tài chính, Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 17/2/2022 (thứ 5).
   Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc xin trao đổi trực tiếp với Ông Mai Phương Liên, Phó trưởng phòng Kế hoạch Tài chính, Sở Giáo dục và Đào tạo (Điện thoại: 0908 110563 – 083.4456902 A. Đức)./.
	Nơi nhận:              

       - Như trên;

       - Lưu (VP, KHTC).  

                                                                 
	KT.GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

(đã ký)
   Lê Hoài Nam




Về việc thực hiện hình ảnh triển lãm phục vụ Hội nghị Tổng kết công tác triển khai thực hiện Quyết định số 02/2003/QĐ-UB của UBND thành phố.











    Kính gửi:  Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo 


                      21 Quận, Huyện và Thành phố Thủ Đức.


                                                                   


                                              





                                         


                            





                      


                 


                           


                       








PAGE  

