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	Về hoạt động giáo dục trung học đầu năm học 2017-2018
	


Kính gửi: Hiệu trưởng trường trung học cơ sở.

Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) đề nghị các trường trung học cơ sở (THCS) chuẩn bị và triển khai một số hoạt động sau: 

1. Đón học sinh đầu cấp học
Tổ chức các hoạt động để học sinh làm quen với thầy cô giáo, bạn bè và các hoạt động chung của nhà trường; tạo điều kiện cho học sinh mới vào trường hòa nhập nhanh chóng vào môi trường học tập và rèn luyện mới qua hoạt động hướng dẫn, giúp đỡ thân thiện của bạn bè và thầy cô giáo.

2. Tổ chức hoạt động tìm hiểu về nhà trường
- Tìm hiểu về truyền thống, tầm nhìn và sứ mạng của nhà trường; cơ cấu tổ chức, cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên nhà trường; tìm hiểu và nắm được điều lệ, quy chế nhà trường, quy chế kiểm tra, đánh giá, xếp loại học sinh về học tập và rèn luyện, nội quy và các quy định của nhà trường.

- Tìm hiểu về các điều kiện cơ sở vật chất, thiết bị học tập, vị trí phòng học, phòng bộ môn; thư viện, hệ thống công nghệ thông tin - truyền thông, phòng truyền thống, sân chơi, bãi tập, nhà ăn, công trình nước và vệ sinh, bảo vệ môi trường, trang phục, đồ dùng học tập và rèn luyện của học sinh khi đến trường. Xây dựng các nếp văn hóa trong nhà trường, hướng dẫn xây dựng văn hóa xếp hàng, hướng dẫn và xây dựng văn hóa đọc trong học sinh.

- Hướng dẫn học sinh trang trí lớp học, chăm sóc, sử dụng, giữ gìn, bảo vệ các công trình, phục vụ cho các hoạt động trong nhà trường; sử dụng, giữ gìn, bảo quản sách, vở, đồ dùng học tập.

3. Tìm hiểu về chương trình giáo dục và một số hoạt động có liên quan
- Tổ chức tìm hiểu các hoạt động học tập, giới thiệu để giúp học sinh làm quen với mục đích, yêu cầu, chương trình học tập và giáo dục, phương pháp học tập và rèn luyện ở trường, lớp; làm quen và từng bước tiếp cận với nội dung, phương pháp, hình thức dạy học môn học/hoạt động giáo dục một cách tích cực, chủ động, tự tin.

- Hướng dẫn học sinh (thông tin đến Cha mẹ học sinh) tìm hiểu qui định về đánh giá xếp loại HL-HK để giúp học sinh có kế hoạch học tập phù hợp với yêu cầu của bậc Trung học (kể cả các qui định về điều kiện lên lớp, thi lại, ở lại,…). Thực hiện bảo quản các bài kiểm tra đã thực hiện trên lớp. 

- Giới thiệu sách giáo khoa và tài liệu tham khảo nhằm khơi dậy trong các em sự yêu thích và hứng thú đối với môn học; hướng dẫn học sinh có ý thức, nhận thức về ưu thế và những hạn chế trong sử dụng mạng xã hội, khuyến khích sử dụng mạng xã hội, internet phục vụ cho học tập.

- Đối với học sinh lớp 9: nhà trường hướng dẫn học sinh xây dựng kế hoạch học tập trên lớp, kế hoạch tự học, tự ôn tập kiến thức để chuẩn bị tốt cho kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 năm 2018.   
4. Hướng dẫn tham gia một số hoạt động trong và ngoài nhà trường
- Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Ngày khai giảng, Lễ chào cờ Tổ quốc; hướng dẫn học sinh tập hát Quốc ca, Đội ca đúng nhạc và lời để hát tại các buổi lễ theo đúng nghi thức, thể hiện nhiệt huyết, lòng tự hào dân tộc.

- Hướng dẫn học sinh ôn luyện bài thể dục buổi sáng, bài thể dục giữa giờ và bài thể dục chống mệt mỏi theo quy định của Bộ GDĐT. Duy trì nền nếp thực hiện các bài thể dục nói trên vận dụng vào tập luyện thường xuyên trong suốt năm học.

- Tổ chức cho học sinh tìm hiểu về cảnh quan sư phạm và môi trường thân thiện trong nhà trường (xây dựng, giữ gìn trường, lớp xanh, sạch, đẹp, an toàn; học tập và rèn luyện có hiệu quả; rèn luyện kỹ năng sống; các hoạt động trải nghiệm sáng tạo và vui chơi lành mạnh...).

- Có kế hoạch tìm hiểu, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng ở địa phương.

5. Thực hiện tốt công tác quản trị nhà trường

5.1. Xây dựng Kế hoạch:

- Về Kế hoạch Tổ chuyên môn: Trên cơ sở thực hiện các qui định trong việc thực hiện chương trình theo Quyết định 16/2006/QĐ-BGDĐT, Văn bản số 3005/GDĐT-TrH về tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày, Văn bản số 2234/GDĐT-TrH về hướng dẫn các trường THCS, THPT có giảng dạy chương trình nước ngoài, chương trình Việt Nam bằng tiếng nước ngoài, lập kế hoạch năm học 2017-2018 và các Chương trình nhà trường khác (hoạt động trải nghiệm, tiết học ngoài nhà trường, các CLB học thuật, CLB NCKH, Phương pháp GD STEM…), hiệu trưởng giao các Tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch chi tiết để thực hiện.

Kế hoạch của các Tổ chuyên môn phải thể hiện được sự chủ động trong thực hiện chương trình, đảm bảo thời lượng dạy học, bảo đảm chuẩn kiến thức kỹ năng, đảm bảo nội dung giảm tải, lồng ghép tích hợp và kịp thời cập nhật thông tin, số liệu mới. Hiệu trưởng thực hiện kiểm tra, phê duyệt các kế hoạch của các Tổ, bộ phận.
- Về Kế hoạch năm học 2017-2018: Kế hoach năm học cần đánh giá được những tồn tại, hạn chế của năm học trước, thể hiện đầy đủ các nội dung hoạt động của nhà trường (các nội dung hoạt động lớn có thể thực hiện dưới dạng kế hoạch đính kèm như: KH Giáo dục, KH dạy học 2 buổi/ngày, KH dạy học bổ sung với người nước ngoài, KH tổ chức hoạt động bán trú, …). 

Trên tinh thần tích cực, chủ động, tự chủ và tự chịu trách nhiệm, hiệu trưởng nhà trường căn cứ các qui định của Nhà nước và của Ngành GD để xây dựng, ban hành kế hoạch; xem xét, phê duyệt các kế hoạch của các Tổ, bộ phận trong nhà trường. Tổ chức thực hiện và chịu trách nhiệm về kế hoạch đã ban hành.

-  Thực hiện việc gửi kế hoạch để báo cáo với Phòng GD&ĐT hạn cuối ngày 06 tháng 9 năm 2017.

5.2. Hoàn chỉnh hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu, hồ sơ sổ sách học vụ:

- Về hệ thống thông tin dữ liệu: Trên cơ sở hệ thống thông tin dữ liệu đang triển khai, các trường kiểm tra, điều chỉnh chính xác thông tin học sinh, CBQL, giáo viên và nhân viên trong nhà trường để tránh xảy ra sai sót sau này (rút kinh nghiệm từ các đơn vị nhập sai, thiếu thông tin của học sinh dẫn đến sai hồ sơ, giấy chứng nhận của học sinh). 

Năm học 2017-2018 sẽ thực hiện quản lý học sinh học nghề PT (THCS và THPT) và tổ chức thi nghề PT thực hiện trên Hệ thống thông tin Quản lý giáo dục, đề nghị các trường THCS, TT KTTHHN, triển khai thực hiện khi có hướng dẫn của phòng GD Trung học.

- Về thực hiện sổ điểm điện tử: các đơn vị thực hiện sổ điểm điện tử đều phải thực hiện việc gửi Quyết định ban hành Quy chế về cơ quan quản lý là Phòng GDĐT. Tại trường, thực hiện đầy đủ sổ lưu trữ thông tin điều chỉnh điểm số học sinh, lưu trữ bằng sổ điểm giấy và lưu trữ dữ liệu định kỳ vào cuối học kỳ và cuối năm học. Hiện nay, có một số tỉnh, thành phố thực hiện học bạ in ra từ chương trình quản lý điểm và học bạ của các trường theo mô hình trường học mới, việc tiếp nhận các học bạ loại này được thực hiện bình thường nếu đảm bảo các yêu cầu (học bạ có dán ảnh, đóng dấu giáp lai ảnh, giáp lai các trang học bạ). Học bạ này được lưu trữ chung với học bạ hiện hành của nhà trường.

- Về quản lý Dạy thêm, học thêm: Hiệu trưởng nhắc lại các qui định về Dạy thêm, học thêm; thông báo và hướng dẫn giáo viên chỉ được tham gia dạy thêm tại các điểm đã được cấp phép; giáo viên chỉ được dạy thêm học sinh của mình khi có sự đồng ý của hiệu trưởng và thực hiện tại các địa điểm đã được cấp phép. Tất cả các trường thực hiện chỉ đạo của Thường trực Thành uỷ và Uỷ ban nhân dân Thành phố theo văn bản số 2447/GDĐT – VP ngày 22 tháng 7 năm 2016 về chấm dứt việc tổ chức học thêm, dạy thêm trong nhà trường.
- Nhằm để chuẩn bị tốt cho cuộc họp cha mẹ học sinh đầu năm học 
2017-2018:
1. Hiệu trưởng trực tiếp xây dựng nội dung cuộc họp cha mẹ học sinh đầu năm học và triển khai chi tiết, cụ thể đến giáo viên chủ nhiệm. Giáo viên chủ nhiệm triển khai đầy đủ theo nội dung thống nhất trong toàn trường.

2. Nội dung cuộc họp cha mẹ học sinh đầu năm học ngoài những nội dung về chương trình dạy và học của nhà trường, về các chế độ chính sách có liên quan đến học sinh, cần tập trung trao đổi và thông tin đến cha mẹ học sinh những nội dung sau:

- Thông tin tóm tắt những điểm quy định bắt buộc trong việc thực hiện Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật bảo hiểm y tế có hiệu lực ngày 01/01/2015. Vận động cha mẹ học sinh thực hiện tốt việc mua bảo hiểm y tế cho con em trong năm học 2017-2018.
- Thông tin tóm tắt nội dung trọng tâm của Luật trẻ em có hiệu lực từ ngày 01/6/2017. Lưu ý cha mẹ học sinh thực hiện đúng những quy định của Luật trẻ em trong việc nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục con em.

- Vận động cha mẹ học sinh thực hiện nghiêm Luật an toàn giao thông đường bộ, cụ thể: không đậu xe dưới lòng lề đường trước cổng trường; không giao phương tiện xe gắn máy cho con em tham gia giao thông khi chưa đủ tuổi theo quy định; đội nón bảo hiểm cho con em từ 6 tuổi trở lên khi tham gia giao thông; thực hiện ký cam kết với nhà trường trong việc phối hợp giáo dục an toàn giao thông; tạo điều kiện cho con em tham gia sử dụng phương tiện xe buýt khi đi học; vận động cha mẹ học sinh nhà gần trường tham gia đưa rước con em đi bộ đến trường để giảm ùn tắc giao thông.

- Phối hợp với nhà trường trong việc quản lý giờ giấc học tập, vui chơi và sinh hoạt cá nhân của con em; chú trọng đến việc thay đổi tâm sinh lý của con em để có giải pháp giáo dục cho phù hợp. Tạo điều kiện cho con em tham gia các hoạt động tập thể, các hoạt động ngoài giờ lên lớp, các hoạt động giáo dục kỹ năng sống nhằm giáo dục toàn diện học sinh.

3. Nội dung cuộc họp cha mẹ học sinh đầu năm học cần có sự trao đổi thống nhất với Ban đại diện cha mẹ học sinh trường. Nhà trường phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh theo đúng tinh thần Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Thông tư ban hành Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh. Nội dung cuộc họp cha mẹ học sinh phải được thể hiện bằng biên bản, có sự xác nhận của giáo viên chủ nhiệm và Ban đại diện cha mẹ học sinh lớp. Biên bản cuộc họp phải được thể hiện trình tự, nội dung cuộc họp một cách cụ thể, rõ ràng, được lưu giữ tại trường để phục vụ cho công tác lưu trữ và kiểm tra.
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