Chiều ngày 08 tháng 11 năm 2019, vào lúc 14 giờ tại Trường Mầm Non TTC Cao Cấp Sài Gòn (số 590 Cách Mạng Tháng Tám, Phường 11, Quận 3), Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 đã phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức tập huấn triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm lĩnh vực Công nghệ thông tin năm học 2019-2020.
Đến tham dự buổi tập huấn gồm có:

- Ông Nguyễn Hồng Tuấn, Phó Giám đốc Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục - Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;

- Bà Dương Hữu Nghĩa, Phó Trưởng phòng GD&ĐT Quận 3;

- Bà Nguyễn Thị Mỹ Dung, Phó Trưởng phòng GD&ĐT Quận 3;

- Các Ông (bà) Hiệu trưởng và cán bộ phụ trách Cổng thông tin điện tử của trường MN, TH, THCS (công lập và ngoài công lập) và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc trên địa bàn Quận 3;

- Các chuyên viên phụ trách mỗi bậc học của ngành GD&ĐT Quận 3.
- Và các chuyên viên Trung tâm thông tin và Chương trình Giáo dục - Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
Tại buổi tập huấn, ông Nguyễn Hồng Tuấn - Phó Giám đốc Trung tâm Thông tin và Chương trình giáo dục - Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh đã triển khai chủ trương của Sở GD&ĐT về nhiệm vụ CNTT năm học 2019-2020, gồm:
- Kế hoạch ban hành bộ tiêu chí thi đua CNTT.

- Những nâng cấp, tính năng mới của hệ thống Cổng thông tin điện tử.

- Triển khai Ứng dụng điều hành quản lý giáo dục trên thiết bị di động (EnetViet).

- Triển khai Hệ thống thư viện điện tử trường học (thuvien.hcm.edu.vn).

Cũng trong buổi tập huấn, ông Đặng Minh Thông - Chuyên viên Trung tâm Thông tin và Chương trình giáo dục - Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh đã hướng dẫn một số tình năng mới của Hệ thống Cổng thông tin điện tử và giới thiệu trang quản lý duy trì Cổng thông tin điện tử: hopdongcttdt.hcm.edu.vn để các đơn vị cùng theo dõi, kiểm tra. Ngoài ra, ông Hà Hồng Ngọc - Đại diện Công ty Quảng ích cũng hướng dẫn các trường sử dụng ứng dụng điều hành quản lý giáo dục trên thiết bị di động (EnetViet) và hệ thống thư viện điện tử trường học (thuvien.hcm.edu.vn với tên đăng nhập: admin và mật khẩu: thuvien123)
Sau đây là một số hình ảnh tại tập huấn:
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