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KẾ HOẠCH 

Tiếp tục thực hiện 6 Chương trình hoạt động của Công đoàn Giáo dục Việt Nam nhiệm kỳ 2013-2018 trong nhà giáo và người lao động

Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố giai đoạn 2016 – 2018
Căn cứ Nghị quyết Đại hội XIV Công đoàn Giáo dục Việt Nam (CĐGDVN) nhiệm kỳ 2013-2018, Quyết định số 170 /QĐ-CĐN ngày 15 tháng 10 năm 2013 của Ban Chấp hành CĐGDVN về việc ban hành các Chương trình hoạt động nhiệm kỳ 2013-2018;
Căn cứ kết quả sơ kết nửa nhiệm kỳ thực hiện 6 chương trình hoạt động của CĐGDVN trong nhà giáo và người lao động Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố (2013-2015);
Thực hiện Nghị quyết số 24/NQ-BCH ngày 20/01/2016 của Ban Chấp hành CĐGDVN Về nâng cao đời sống văn hóa của nhà giáo và người lao động;

Thực hiện Kế hoạch số 76/KH-CĐGD ngày 22/03/2016 của Ban Chấp hành CĐGD TP.HCM  về “Tiếp tục thực hiện 6 Chương trình hoạt động của Công đoàn Giáo dục Việt Nam nhiệm kỳ 2013-2018 trong nhà giáo và người lao động Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố giai đoạn 2016 – 2018” ;
Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận triển khai kế hoạch Tiếp tục thực hiện 6 Chương trình hoạt động của Công đoàn Giáo dục Việt Nam nhiệm kỳ 2013-2018 trong nhà giáo, người lao động Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận giai đoạn 2016-2018 với những nội dung cụ thể như sau:
I. Chương trình 1: Nâng cao đời sống văn hóa của nhà giáo và người lao động.
1. MỤC TIÊU 
- Tiếp tục nâng cao chất lượng phong trào xây dựng cơ quan, đơn vị, trường học đạt chuẩn văn hóa, gia đình văn hóa; góp phần xây dựng đội ngũ nhà giáo có nếp sống văn hóa lành mạnh, có tác phong sư phạm, mẫu mực; hạn chế các tiêu cực của xã hội xâm nhập vào đời sống nhà giáo, người lao động (NGNLĐ). 

- Xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh, thân thiện; nâng cao việc thụ hưởng văn hóa của NGNLĐ; góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị, trường học phát triển ổn định và bền vững. 

Chỉ tiêu: 

- Thu hút trên 70% NGNLĐ tham gia vào các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao ở cơ sở; 

- Trên 95% gia đình NGNLĐ được công nhận và giữ vững danh hiệu “Gia đình văn hóa”;

- Đến năm 2018 có trên 75% cơ quan, đơn vị, trường học đạt chuẩn văn hóa. 

2. NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 
2.1. Tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức về tầm quan trọng và sự cần thiết phải xây dựng nếp sống văn hóa lành mạnh; xây dựng gia đình văn hóa, cơ quan, đơn vị, trường học đạt chuẩn văn hóa.
- Đẩy mạnh việc tổ chức quán triệt Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 của Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”.

- Tổ chức các hoạt động xây dựng nếp sống văn hóa lành mạnh, rèn luyện nếp sống văn minh; nâng cao phẩm chất đạo đức, lối sống, tác phong nghề nghiệp, văn hóa nhà giáo, để mỗi thầy cô giáo luôn là tấm gương sáng cho học sinh noi theo; tích cực tham gia hoạt động văn hóa, thể thao; không vi phạm đạo đức nhà giáo, không mắc các tệ nạn xã hội; chấp hành nghiêm pháp luật, nội quy, quy định của cơ quan, đơn vị, trường học và địa phương nơi cư trú. 

- Tích cực xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh; xây dựng cơ quan, đơn vị nhà trường đạt chuẩn văn hóa.
2.2. Xây dựng kế hoạch, đổi mới nội dung, hình thức tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao. 

- CĐCS chủ động xây dựng kế hoạch tiếp tục chỉ đạo thực hiện Chương trình “Nâng cao đời sống văn hóa của nhà giáo và người lao động” thời gian tiếp theo cho phù hợp với thực tế cơ quan, đơn vị, nhà trường. 

- CĐCS các đơn vị nghiên cứu, tham mưu với cấp ủy Đảng, phối hợp với chuyên môn tổ chức các loại hình câu lạc bộ thơ, nhạc, dưỡng sinh, yoga, tennis, cầu lông, bóng bàn... phù hợp với điều kiện thời gian, sở thích và nhu cầu của NGNLĐ; tổ chức các buổi nói chuyện, sinh hoạt chuyên đề về chăm sóc sức khỏe, nuôi con khỏe, ngoan, nghệ thuật làm mẹ, làm vợ, làm dâu...; tổ chức các hội thi tìm hiểu, thi văn nghệ, thi tài năng duyên dáng, văn hóa công sở, trường học; tổ chức các giải thể thao nhân các ngày lễ lớn của đất nước, của ngành. 

2.3. Xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ công đoàn làm công tác văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao. 

- Đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ công đoàn có đủ năng lực, tổ chức các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của NGNLĐ; bồi dưỡng cho cán bộ công đoàn kỹ năng hoạt động, xây dựng nếp sống văn hoá lành mạnh; xây dựng kế hoạch và tổ chức phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao ở cơ sở.

- Tạo điều kiện cho cán bộ công đoàn cơ sở tăng cường giao lưu, học tập, trao đổi kinh nghiệm.

2.4. Tiếp tục quan tâm, chăm lo đời sống vật chất, tinh thần đối với nhà giáo, người lao động công tác tại vùng đặc biệt khó khăn.
- Tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí để xây dựng nhà công vụ giáo viên cho các trường vùng sâu, vùng xa, miền núi, biên giới, hải đảo.

- Vận động các ban ngành, đoàn thể, phụ huynh, nhà hảo tâm, NGNLĐ trong ngành ủng hộ kinh phí, giúp bổ sung cơ sở vật chất, trang thiết bị và các điều kiện phục hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao cho các trường vùng đặc biệt khó khăn.

II. Chương trình 2: Phổ biến, giáo dục pháp luật trong cơ quan, trường học. 
1. MỤC TIÊU 
Góp phần cùng với chuyên môn tiếp tục nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, ý thức tôn trọng pháp luật và hành vi nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật của đội ngũ cán bộ, NGNLĐ trong ngành; đưa việc thi hành pháp luật lao động đi vào nề nếp, xây dựng quan hệ lao động ổn định, hài hoà, tiến bộ trong các cơ quan, đơn vị, trường học, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện; khắc phục cơ bản các hạn chế, yếu kém. 

Chỉ tiêu: 
- Hằng năm, 100% đội ngũ cán bộ công đoàn chủ chốt được tập huấn, phổ biến các văn bản pháp luật mới được ban hành;

- Hằng năm, 100% cán bộ, nhà giáo và người lao động trong ngành được tiếp cận những nội dung cơ bản của các văn bản quy phạm pháp luật mới; 

- Đến cuối nhiệm kỳ, 100% công đoàn cơ sở (CĐCS) các cơ quan, trường học, đơn vị trực thuộc (công lập) và trên 85% CĐCS cơ sở giáo dục, trường học phổ thông và mầm non (ngoài công lập) có tủ sách pháp luật. 

2. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 
2.1. Nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.
- Tuyên truyền, vận động để nhà giáo và người lao động hiểu rõ muốn tự bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của mình, thì phải hiểu biết pháp luật và nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật. Từ đó, mỗi nhà giáo và người lao động chủ động tự nghiên cứu, tìm hiểu pháp luật, đồng thời tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người khác cùng biết và thực hiện.

- Tuyên truyền, vận động chính quyền đồng cấp, người sử dụng lao động có trách nhiệm thực hiện và tham gia thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho nhà giáo và người lao động; tổ chức thực hiện đầy đủ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhà giáo và người lao động trong đơn vị, trường học.

- Tổ chức công đoàn và đội ngũ cán bộ Công đoàn thông qua thực hiện các nhiệm vụ của mình và từ thực tiễn các hoạt động của công đoàn trong việc tham gia thực hiện và giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách của nhà giáo và người lao động do pháp luật quy định, để nhận thức đúng tầm quan trọng của công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.
2.2. Xây dựng kế hoạch, đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật  

- CĐGD , trực tiếp là CĐCS trường học, đơn vị giáo dục chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể và khoa học để chỉ đạo và tổ chức thực hiện “Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật trong cơ quan, đơn vị, trường học giai đoạn 2016-2018” cho phù hợp với thực tế của nhà trường, đơn vị.

- Lựa chọn nội dung pháp luật cần tuyên truyền, phổ biến phù hợp với đội ngũ NGNLĐ ở mỗi cấp học, bậc học, phù hợp với thực tế của địa phương, đơn vị, trọng tâm là những quy định mới của ngành trong tiến trình thực hiện chương trình, kế hoạch đổi mới giáo dục, đào tạo ở mỗi cấp học, bậc học.      

- Vận dụng linh hoạt các hình thức, phương thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật: Tuyên truyền trực tiếp, tuyên truyền qua bản tin nội bộ, tài liệu, trên phương tiện thông tin đại chúng, website của mỗi đơn vị, v.v.

2.3. Xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật
- CĐGD tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng cán bộ Công đoàn, thông tin, cập nhật những quy định mới của pháp luật liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhà giáo và người lao động; từ đó tạo nên mạng lưới cán bộ rộng lớn làm công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật.

- Lựa chọn, bố trí những cán bộ có năng lực, am hiểu pháp luật tham gia các lớp tập huấn, hội thảo chuyên đề để làm công tác tư vấn pháp luật, phổ biến, giáo dục pháp luật cho nhà giáo, người lao động ngay tại đơn vị.

- Phối hợp với Phòng GD&ĐT (Pháp chế, Thanh tra) và LĐLĐ Quận để xây dựng đội ngũ cộng tác viên giúp tập huấn, bồi dưỡng pháp luật cho đội ngũ cán bộ CĐCS.

2.4. Tổ chức kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả việc phổ biến, giáo dục pháp luật trong các cơ quan, đơn vị, trường học. 
- Lồng ghép trong tổng kết hoạt động năm học, CĐGD đánh giá những điểm mạnh, điểm yếu và những hạn chế, tồn tại về việc thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật để có giải pháp khắc phục khi xây dựng kế hoạch cho năm học sau; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai, thực hiện; nhân rộng điển hình thực hiện tốt, kịp thời chấn chỉnh các đơn vị thực hiện chưa tốt. 

- Tổ chức sơ kết, tổng kết theo đúng định kỳ (sơ kết hàng năm, tổng kết năm 2018). 

III. Chương trình 3: Nâng cao trình độ, năng lực nghề nghiệp của nhà giáo, người lao động đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.
1. MỤC TIÊU 
Góp phần xây dựng đội ngũ cán bộ, NGNLĐ theo hướng chuẩn hoá, bảo đảm đủ về số lượng, nâng cao chất lượng, đồng bộ về cơ cấu, có bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, trách nhiệm nghề nghiệp và trình độ chuyên môn, đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của sự nghiệp giáo dục trong công cuộc đổi mới đất nước. 

Chỉ tiêu:

- 100% tổ chức Công đoàn trong toàn ngành xây dựng được chương trình, kế hoạch vận động NGNLĐ tích cực học tập, bồi dưỡng nâng cao năng lực, nghề nghiệp đáp ứng yêu cầu; phối hợp với chuyên môn đồng cấp trong việc tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng và nâng cao năng lực nghề nghiệp cho NGNLĐ; 

- Đến năm 2018: 100% giáo viên mầm non và phổ thông đạt chuẩn đào tạo theo quy định ở các cấp học, bậc học; trong đó trên chuẩn đào tạo là: 55% đối với giáo viên mầm non, 85% đối với giáo viên tiểu học, 65% đối với giáo viên THCS; 

- Phấn đấu hàng năm có từ 60 – 80 % giáo viên phổ thông, mầm non được xếp loại khá trở lên theo các quy định của Chuẩn nghề nghiệp. 

2. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 
2.1. Chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tuyên truyền sâu rộng về yêu cầu nâng cao trình độ, năng lực nghề nghiệp của đội ngũ NGNLĐ trong toàn ngành đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục. 
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền về vai trò và trách nhiệm của NGNLĐ trong việc nâng cao trình độ, năng lực nghề nghiệp trong tình hình mới nhằm phát huy tinh thần tự giác, tự nguyện, tích cực tham gia vào công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực của bản thân. 

- Xây dựng tài liệu, ấn phẩm phục vụ cho công tác tuyên truyền. 

- Chủ động phối hợp với các cơ quan truyền thông bằng nhiều hình thức để nâng cao công tác tuyên truyền, đạt hiệu quả cao. 

2.2. Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với chuyên môn đồng cấp trong việc xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ bồi dưỡng, nâng cao trình độ, năng lực cho NGNLĐ.
- Khảo sát, đánh giá thực trạng về tình hình đội ngũ NGNLĐ trong ngành; rà soát, xây dựng kế hoạch bồi dưỡng NGNLĐ về chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học, lý luận chính trị đạt chuẩn theo quy định của các cấp, bậc đào tạo. 

- Chủ động phối hợp với chuyên môn xây dựng chương trình, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; xác định mục tiêu, chỉ tiêu, lộ trình phù hợp với tình hình đơn vị, đồng thời tổ chức thực hiện đúng tiến độ đề ra. 

- Đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện theo chương trình; xác định việc thực hiện chỉ tiêu đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực cho NGNLĐ là một trong những tiêu chí xét thi đua hàng năm của cá nhân và tập thể cơ quan, đơn vị, trường học. 

- Tham gia xây dựng và đề xuất các chế độ, chính sách nhằm thực hiện có hiệu quả công tác bồi dưỡng nâng cao năng lực NGNLĐ, đạt chuẩn về quản lý, trình độ đào tạo, năng lực nghề nghiệp. 

2.3. Nâng cao chất lượng các phong trào thi đua, khơi dậy tiềm năng, trí tuệ, nội lực; khuyến khích, động viên NGNLĐ đa dạng hóa các hình thức đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực nghề nghiệp cho bản thân. 
- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Hai tốt”, thực hiện “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, tạo động lực cho NGNLĐ tích cực học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, coi đây là việc làm thường xuyên của mỗi NGNLĐ trong ngành. 

- Động viên, có biện pháp giúp đỡ, hỗ trợ, tạo điều kiện về mọi mặt để khuyến khích NGNLĐ đi học tập, bồi dưỡng, nâng cao trình độ theo kế hoạch, chỉ tiêu được giao. 

2.4. Tổ chức kiểm tra, đánh giá việc tổ chức bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực nghề nghiệp của NGNLĐ. 
- Tổ chức tổng kết, sơ kết nhằm đánh giá kết quả triển khai thực hiện chương trình; làm rõ những việc đã làm được, việc chưa làm được, tồn tại, hạn chế, khó khăn vướng mắc, nguyên nhân; đồng thời xác định giải pháp khắc phục để triển khai trong thời gian tiếp theo. 

- Biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong việc tổ chức thực hiện Chương trình; đồng thời có biện pháp đối với các cá nhân không hoàn thành nhiệm vụ khi được cử đi đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực, đặc biệt với những cá nhân sau nhiều lần cử đi bồi dưỡng vẫn không đạt chuẩn theo quy định. 

IV. Chương trình 4: Quyên góp xây dựng nhà công vụ, giúp đỡ nhà giáo, người lao động ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn.
1. MỤC TIÊU 
Đa dạng hóa các nguồn vốn, huy động các nguồn lực, góp phần xây dựng, tu sửa nâng cấp trang thiết bị, xây dựng nhà ở công vụ cho giáo viên, hỗ trợ giúp đỡ nhà giáo, người lao động (NGNLĐ) đang công tác tại vùng kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn hoặc bị thiên tai, bão lụt. 

Chỉ tiêu: 
Mỗi năm xây dựng từ 01 nhà công vụ. Tổng số tiền, hiện vật quy ra tiền quyên góp, hỗ trợ đạt được từ 100 triệu đồng. 

2. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 
2.1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác truyền thông, tuyên truyền.
- Truyền thông, tuyên truyền trong và ngoài ngành bằng nhiều hình thức trên các phương tiện thông tin đại chúng; có địa chỉ cần giúp đỡ cụ thể, đúng đối tượng; đẩy mạnh công tác tuyên truyền về trách nhiệm của xã hội đối với giáo dục, đào tạo; NGNLĐ đang công tác ở vùng kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn. 

- Đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, hình thức quyên góp, hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn; phát huy hiệu quả phong trào trường giúp trường, địa phương thuận lợi giúp địa phương khó khăn. 

2.2. Đa dạng hóa các nguồn kinh phí. 
- Công đoàn giáo dục phối hợp với chuyên môn thực hiện tốt chủ trương quyên góp, hỗ trợ hàng năm do ngành phát động; quản lý, phân bổ, sử dụng hiệu quả quỹ “Mái ấm công đoàn - Hỗ trợ NGNLĐ trong ngành Giáo dục”. 

- Đổi mới công tác xây dựng kế hoạch quyên góp, hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn; tăng các nguồn kinh phí hỗ trợ từ ngoài ngành. 

2.3. Xây dựng kế hoạch thực hiện. 
- Nắm vững thực trạng, nhu cầu xây dựng, tu sửa, trang bị nhà công vụ giáo viên ở các huyện ngoại thành; nhu cầu hỗ trợ, giúp đỡ của các đơn vị giáo dục vùng đặc biệt khó khăn. 

- Xây dựng kế hoạch từng năm; xây dựng nhà ở công vụ giáo viên gắn với các trang thiết bị phục vụ các hoạt động tập thể, văn hóa, thể dục thể thao. 

2.4. Tiếp tục phối hợp với chuyên môn thực hiện tốt việc quyên góp, hỗ trợ trong các trường hợp đột xuất; thường xuyên kiểm tra, giám sát, đánh giá, sơ kết, tổng kết. 
- Thực hiện quyên góp hỗ trợ nhà giáo, người lao động trong trường hợp đặc biệt như tai nạn rủi ro, thiên tai bão lũ, hỏa hoạn… theo chủ trương của ngành, công đoàn cấp trên. 

- Triển khai, thực hiện hiệu quả chủ trương đề ra, phân bổ nguồn hỗ trợ hợp lý, kịp thời, đúng đối tượng. 

- Hằng năm, CĐGD tổ chức kiểm tra, giám sát các khoản kinh phí quyên góp hỗ trợ của CĐCS; tổ chức sơ kết, tổng kết thực hiện chương trình.

V. Chương trình 5: Phát triển đoàn viên và xây dựng tổ chức Công đoàn giáo dục các cấp
1. MỤC TIÊU 
- Tập hợp, kết nạp đông đảo NGNLĐ trong ngành tự nguyện vào tổ chức Công đoàn. Đẩy mạnh phát triển CĐCS nhất là khối các trường ngoài công lập. 

- Từng bước nâng cao chất lượng đoàn viên, quản lý đoàn viên; củng cố tổ chức, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động công đoàn, tạo chuyển biến mới trong hoạt động công đoàn, hướng về cơ sở và vì NGNLĐ; xây dựng CĐCS vững mạnh để công đoàn thực sự là chỗ dựa vững chắc của NGNLĐ; nâng cao vị thế của tổ chức công đoàn. 

Chỉ tiêu: 
- Đến cuối nhiệm kỳ phát triển tỷ lệ đoàn viên trong toàn ngành đạt trên 96%;

- Hằng năm, có trên 90% CĐCS đạt vững mạnh, trong đó trên 60% đạt CĐCS xuất sắc. 

- Chú trọng bồi dưỡng, bầu chọn, giới thiệu đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp; tỉ lệ đảng viên tăng hằng năm. 

2. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 
2.1. Tiếp tục tuyên truyền về ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác phát triển đoàn viên và xây dựng tổ chức công đoàn giáo dục các cấp. 
- Tiếp tục quán triệt thực hiện Nghị quyết 6a/NQ-TLĐ ngày 06/01/2011 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa X về tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của CĐCS, nội dung Bộ Luật Lao động, Luật Công đoàn năm 2012. 

- Phối hợp với các cơ quan truyền thông để tuyên truyền sâu rộng trong toàn ngành nội dung Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn Việt Nam và Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp; về tổ chức và hoạt động của công đoàn ngành Giáo dục. 

- Tuyên truyền, giáo dục nâng cao bản lĩnh chính trị, trình độ, kiến thức về mọi mặt cho NGNLĐ trong ngành với nhiều hình thức, góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hoà, ổn định, tiến bộ và thực hiện dân chủ cơ sở tại đơn vị. 

2.2. Tập trung chỉ đạo, nâng cao hiệu quả hoạt động của CĐCS các trường học ngoài công lập. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 207 /NQ-BCH ngày 30 tháng 9 năm 2013 của Ban Chấp hành Công đoàn Giáo dục Việt Nam về “Nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn các trường ngoài công lập giai đoạn 2013-2018”; khảo sát, nắm tình hình NGNLĐ ở các đơn vị ngoài công lập. 

- Tăng cường giáo dục, nâng cao nhận thức về sự cần thiết, tác dụng của Thỏa ước lao động tập thể (TƯLĐTT) và trách nhiệm của tổ chức công đoàn trong việc tham gia thương lượng, xây dựng, ký kết, thực hiện TƯLĐTT.

- Hằng năm, ban chấp hành CĐCS chủ động phối hợp với người sử dụng lao động tổ chức Hội nghị người lao động, tổ chức đối thoại định kỳ tại nơi làm việc; lắng nghe và tập hợp nguyện vọng, ý kiến của NGNLĐ, kịp thời phản ánh với công đoàn cấp trên trực tiếp. 

- Tạo điều kiện cho NGNLĐ thương lượng, đạt được những lợi ích cao hơn so với quy định của pháp luật; tạo điều kiện cho tổ chức công đoàn thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của NGNLĐ. 

2.3. Xây dựng công đoàn cơ sở trong ngành vững mạnh. 
- Tiếp tục tranh thủ sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, phối hợp chặt chẽ với chuyên môn tạo điều kiện phát triển đoàn viên; củng cố, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh. 

- Phối hợp thường xuyên với các đoàn thể quần chúng để thực hiện nhiệm vụ và tổ chức các hoạt động công đoàn ở đơn vị đạt hiệu quả; xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong các CĐCS. 

- Chú trọng nhiệm vụ phát triển đoàn viên và nâng cao chất lượng hoạt động của CĐCS; đảm bảo điều kiện bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ để cán bộ công đoàn có đủ năng lực hỗ trợ, hướng dẫn NGNLĐ và các CĐCS khi có yêu cầu. 

- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương pháp, đa dạng hóa hình thức hoạt động công đoàn; Hằng năm, xây dựng kế hoạch và tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ CĐCS theo phân cấp.

- Nâng cao chất lượng các kỳ hội nghị giao ban với CĐCS trực thuộc, tăng cường mối quan hệ phối hợp công tác giữa các Cụm công đoàn. 

2.4. Củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn giáo dục quận. 
- Chủ động xây dựng kế hoạch, những định hướng trọng tâm của công đoàn ngành để phối hợp với Liên đoàn Lao động các quận trong việc chỉ đạo hoạt động công đoàn cơ sở ở địa phương phát triển ổn định. 

- Công đoàn giáo dục quận  xây dựng quy chế phối hợp công tác giữa công đoàn và chuyên môn đồng cấp; đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động công đoàn đảm bảo đặc thù ngành nghề, phù hợp với tình hình của địa phương; nâng cao hiệu quả hoạt động của công đoàn giáo dục quận trong giai đoạn mới. 

- Tăng cường phối hợp tổ chức bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ, kiến thức, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ công đoàn giáo dục quận đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn ở cơ sở. 

2.5. Tăng cường các điều kiện đảm bảo thực hiện chương trình; tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện. 
- Ưu tiên kinh phí cho công tác phát triển đoàn viên; thực hiện công tác thu, chi tài chính công đoàn; nộp đoàn phí, kinh phí công đoàn theo đúng quy định; ưu tiên bố trí cán bộ có kinh nghiệm để thực hiện công tác phát triển đoàn viên. 

- Chú trọng việc triển khai thực hiện nội dung xây dựng CĐCS vững mạnh. Định kỳ hằng năm, tổ chức kiểm tra, thẩm định việc đánh giá, xếp loại chất lượng CĐCS.

- Tham gia xây dựng, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy chế, quy định về việc làm, tiền lương, định mức lao động, đóng BHXH, BHYT, BHTN, cải thiện điều kiện làm việc, an toàn vệ sinh lao động ở các CĐCS, đặc biệt là CĐCS trường ngoài công lập. 

- Tổ chức đánh giá, sơ kết, tổng kết, khen thưởng, nhân rộng điển hình tiên tiến trong việc thực hiện Chương trình đạt kết quả tốt. 

VI. Chương trình 6: Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn ngành giáo dục.
1. MỤC TIÊU 
Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ công đoàn ngành Giáo dục đạt các yêu cầu về tiêu chuẩn, chức danh cán bộ công đoàn nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới nội dung, phương pháp và chất lượng hoạt động của công đoàn giáo dục các cấp trong tình hình mới, góp phần xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh. 

Chỉ tiêu: 
- Trong nhiệm kỳ, 100% cán bộ công đoàn trong ngành Giáo dục được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ công tác công đoàn; 

- Có 100% cán bộ công đoàn Giáo dục được bồi dưỡng về lý luận và nghiệp vụ công đoàn; 

- Hằng năm, có trên 70% cán bộ chủ chốt CĐGD và 100% cán bộ nữ công từ cơ sở trở lên được bồi dưỡng, tập huấn nội dung về bình đẳng giới, lồng ghép giới trong hoạt động công đoàn. 

2. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 
2.1. Tiếp tục tuyên truyền, nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn và trách nhiệm của công đoàn giáo dục. 
- Công đoàn giáo dục có trách nhiệm tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ công đoàn về sự cần thiết trong việc đào tạo, bồi dưỡng và tự học tập nâng cao trình độ, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của cán bộ công đoàn; quan tâm, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ công đoàn các cơ sở giáo dục ngoài công lập. 

- Từng bước nâng cao trình độ, năng lực cho cán bộ công đoàn giáo dục; tuyên truyền, phổ biến và có chính sách khuyến khích, hỗ trợ cán bộ công đoàn đi học tập, bồi dưỡng nâng cao trình độ, kỹ năng, nghiệp vụ công đoàn theo quy định. 

2.2. Xây dựng nội dung đáp ứng yêu cầu đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn giáo dục trong tình hình mới. 
- Hằng năm, công đoàn giáo dục tổ chức khảo sát, nắm bắt trình độ, chất lượng của đội ngũ cán bộ công đoàn để kịp thời đưa ra yêu cầu về đào tạo, bồi dưỡng đáp ứng yêu cầu thực tế; chủ động xây dựng nội dung theo chuyên đề hoạt động phù hợp với các đối tượng và từng cấp công đoàn. 

- Tập trung bồi dưỡng, tập huấn các nội dung cơ bản về giai cấp công nhân Việt Nam, tổ chức Công đoàn Việt Nam; chức năng, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn; nội dung hoạt động của CĐCS ngành Giáo dục; nhiệm vụ và phương pháp làm việc của cán bộ CĐCS.

- Thường xuyên trang bị cho cán bộ công đoàn giáo dục những kiến thức pháp luật liên quan đến NGNLĐ để cán bộ công đoàn thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ người lao động và cán bộ công đoàn. 

2.3. Đổi mới phương pháp, đa dạng hóa hình thức đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn giáo dục. 
- Cử cán bộ tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng nâng cao kiến thức về lý luận, nghiệp vụ công tác công đoàn do công đoàn cấp trên tổ chức; ưu tiên bồi dưỡng cán bộ mới được bầu làm công tác công đoàn, cán bộ công đoàn ở các trường ngoài công lập. 

- Đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức trong các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn; tăng cường ứng dụng CNTT, các thiết bị, phương tiện hỗ trợ để nâng cao chất lượng các lớp bồi dưỡng, tập huấn; tăng cường tập huấn thông qua trao đổi, thảo luận nhóm, tự học và tự nghiên cứu tài liệu; tổ chức các hoạt động giao lưu, hội thảo; bồi dưỡng kỹ năng tự tổ chức các hoạt động hoặc giải quyết các tình huống tại CĐCS. 

2.4. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chương trình. 
Đẩy mạnh công tác kiểm tra và chỉ đạo CĐCS tự kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn hằng năm; đánh giá kết quả thực hiện Chương trình trong các hội nghị ban chấp hành CĐGD, trong báo cáo tổng kết năm học, rút kinh nghiệm, đề ra giải pháp tiếp tục thực hiện đạt hiệu quả. 

2.5. Tăng cường nguồn lực cho công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ công đoàn giáo dục. 
- Hằng năm, ngân sách chi cho đào tạo, bồi dưỡng đạt 15% tổng ngân sách chi cho hoạt động của mỗi cấp công đoàn theo quy định của Tổng Liên đoàn. 

- Tranh thủ sự hỗ trợ, giúp đỡ của chuyên môn; tận dụng mọi nguồn lực, huy động từ các nguồn kinh phí khác để tổ chức thực hiện Chương trình. 

- Phối hợp với các đơn vị liên quan để đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn. 

VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Công đoàn giáo dục quận 
- Xây dựng kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện 6 Chương trình phù hợp với tình hình thực tiễn của ngành, địa phương. 

- Đổi mới phương pháp chỉ đạo đối với công đoàn cơ sở trực thuộc theo hướng tăng cường sự hướng dẫn, hỗ trợ trực tiếp, thường xuyên của công đoàn cấp trên. 

- Kiểm tra, đôn đốc công đoàn cơ sở thực hiện 6 Chương trình; phát hiện những khó khăn, hạn chế, vướng mắc, đề xuất giải pháp khắc phục. 

- Tổ chức đánh giá, sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm, báo cáo kết quả thực hiện 6 Chương trình về CĐGDTP theo quy định. 

3. Công đoàn cơ sở 
- Tham mưu với cấp uỷ Đảng, phối hợp với chuyên môn và các tổ chức đoàn thể đồng cấp cụ thể hóa kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện 6 Chương trình. 
- Hằng năm, khi xây dựng kế hoạch hoạt động công đoàn năm học có lồng ghép các nội dung thực hiện 6 chương trình phù hợp với thực tiễn của đơn vị;

- Tổ chức tuyên truyền, quán triệt các nội dung của 6 Chương trình cho cán bộ công đoàn từ Tổ công đoàn trở lên; 

- Tổ chức đánh giá, sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm hằng năm; báo cáo kết quả theo quy định của CĐGD quận.

Công đoàn Giáo dục quận đề nghị CĐCS trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch trong nhà giáo, người lao động của đơn vị. Hàng năm, báo cáo kết quả thực hiện về Công đoàn Giáo dục quận.
Nơi nhận:                                                                                  TM. BAN THƯỜNG VỤ

- CĐGD  TP (để báo cáo);                                                                    CHỦ TỊCH 
- Ban Thường vụ LĐLĐ quận (để báo cáo);

- Ban Lãnh đạo PGD (để phối hợp);

- Các UV BCH CĐGD quận (để t/hiện);

- Các CĐCS trực thuộc (để t/hiện);                                                                                            (Đã ký)
- Lưu VP.

                                                                                                       Nguyễn Thành Long
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