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KẾ HOẠCH 
Tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 65 năm ngày thành lập 
Công đoàn Giáo dục Việt Nam (22/7/1951 – 22/7/2016)
 

Kỷ niệm 65 năm ngày thành lập CĐGD Việt Nam là sự kiện có ý nghĩa quan trọng đánh dấu sự trưởng thành của đội ngũ đoàn viên, người lao động và tổ chức công đoàn ngành Giáo dục.

Thực hiện kế hoạch số 83/KH-CĐN ngày 16/3/2016 của CĐGD Việt Nam và Kế hoạch số 95/KH-CĐGD ngày 07/04/2016 của Ban Chấp hành CĐGD TP.HCM về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm ngày thành lập Công đoàn Giáo dục Việt Nam (22/7/1951-22/7/2016); Ban Thường vụ CĐGD quận xây dựng kế hoạch thực hiện, cụ thể như sau:
I. Mục đích yêu cầu:
- Kỷ niệm 65 năm ngày thành lập CĐGD Việt Nam nhằm ôn lại truyền thống vẻ vang 65 năm xây dựng và trưởng thành, khẳng định vị trí, vai trò của CĐGD Việt Nam trong sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo.
- Tạo khí thế thi đua sôi nổi trong đội ngũ CBNGNLĐ, lập thành tích chào mừng thành công Đại hội đại biểu Đảng toàn quốc lần thứ XII, Cuộc bầu cử Quốc hội khóa XIV và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021, chào mừng 65 năm ngày thành lập CĐGD Việt Nam; tạo động lực thúc đẩy CBNGNLĐ thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2015 – 2016.
- Tổ chức các hoạt động phong phú, đa dạng gắn với triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành, đơn vị, khơi dậy năng lực của đoàn viên trên mọi phương diện, đóng góp công sức, trí tuệ trên các lĩnh vực công tác trong quá trình đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. 
- Các hoạt động được tổ chức trang trọng, hiệu quả, tiết kiệm, hướng về cơ sở và có ý nghĩa thiết thực. 

II. Nội dung:
1. Công tác tuyên truyền giáo dục:
- Tuyên truyền sâu rộng trong CBNGNLĐ bằng các hình thức phong phú, phù hợp về truyền thống 65 năm xây dựng và phát triển của CĐGD Việt Nam; đồng thời khẳng định vị trí, vai trò của tổ chức CĐGD các cấp, trách nhiệm của đoàn viên trong việc nâng cao hiệu quả hoạt động công đoàn, đáp ứng yêu cầu quá trình đổi mới của ngành giáo dục trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế
- Tổ chức các hoạt động: Gặp mặt kỷ niệm, giao lưu học tập, về nguồn, biểu dương khen thưởng cán bộ quản lý, cán bộ công đoàn tiêu biểu, cán bộ nữ công tiêu biểu; trưng bày các sản phẩm nghiên cứu khoa học; xây dựng kỷ yếu, phóng sự, bản tin; tổ chức hội thảo, tọa đàm về tổ chức công đoàn, CĐGD Việt Nam trong giai đoạn đổi mới giáo dục, đào tạo và hội nhập quốc tế.
- Kết hợp các hoạt động kỷ niệm với việc phổ biến giáo dục pháp luật, triển khai 6 chương trình hoạt động của CĐGD Việt Nam, những chính sách pháp luật mới liên quan đến CBNGNLĐ, những nội dung về Cuộc bầu cử Quốc hội khóa XIV, HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 và triển khai kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.

- Phối hợp tuyên truyền các hoạt động của công đoàn và vai trò của công đoàn các đơn vị trường học trong sự nghiệp đổi mới giáo dục và đào tạo; tập trung cao điểm vào dịp tháng 5-Tháng Công nhân, tháng 7- Tháng kỷ niệm 65 năm thành lập CĐGD Việt Nam và 87 năm thành lập Công đoàn Việt Nam.

- Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao tạo không khí phấn khởi góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, động viên CBNGNLĐ khắc phục khó khăn, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo ở các cơ quan, đơn vị, trường học.
- Tham gia Liên hoan tiếng hát giáo viên toàn quốc lần thứ IV năm 2016 do CĐGD Việt Nam phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
2. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước: 

- Đẩy mạnh thực hiện việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đối với mỗi cơ quan, đơn vị, trường học; tiếp tục triển khai các phong trào  thi đua, các cuộc vận động, trọng tâm là thi đua “Dạy tốt – học tốt”, Cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”, “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm”…Kiên quyết chống việc vi phạm đạo đức nhà giáo, ngăn chặn các biểu hiện tiêu cực gây bức xúc trong dư luận xã hội.
- Phát động đợt thi đua lập thành tích chào mừng 65 năm ngày thành lập CĐGD Việt Nam gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp đổi mới của ngành, trong đó tập trung cho công tác chuẩn bị và tổ chức kỳ thi cuối cấp , tuyển sinh năm 2016; chuẩn bị các điều kiện cho thực hiện đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông, đổi mới thi, kiểm tra đánh giá kết quả giáo dục; nâng cao hiệu quả công tác giảng dạy, giáo dục học sinh; nâng cao chất lượng nghiên cứu khoa học, sáng kiến cải tiến kỹ thuật, ứng dụng các mô hình giáo dục tiên tiến và hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ năm học 2015-2016.
- Tổ chức gặp mặt tri ân tôn vinh các thế hệ cán bộ công đoàn, đoàn viên, CBNGNLĐ tiêu biểu, xuất sắc.

3. Công tác phát triển đoàn viên và xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh:
- Quan tâm thực hiện công tác phát triển đoàn viên, vận động người lao động các đơn vị giáo dục ngoài công lập gia nhập tổ chức công đoàn; đồng thời tiếp tục nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động của công đoàn giáo dục quận, các đơn vị giáo dục ngoài công lập và các đơn vị trực thuộc; tổ chức tập huấn bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ, tăng cường nhận thức cho cán bộ công đoàn.
- Triển khai hiệu quả việc thực hiện các nhiệm vụ trong Quy chế phối hợp giữa CĐGD các cấp với chuyên môn đồng cấp.
4. Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của CBNGNLĐ:
- Phối hợp thực hiện tốt các chế độ chính sách đối với CBNGNLĐ; làm tốt chức năng giám sát việc thực hiện và đảm bảo quyền lợi hợp pháp, chính đáng đối với người lao động.

- Đẩy mạnh các hoạt động xã hội của tổ chức công đoàn, duy trì và triển khai hiệu quả quỹ “Mái ấm công đoàn - Hỗ trợ NGNLĐ trong ngành Giáo dục”; vận động đóng góp hỗ trợ CBNGNLĐ đang công tác tại các vùng đặc biệt khó khăn, biên giới, hải đảo và xây nhà công vụ giáo viên.
- Quan tâm, phát hiện và kịp thời tháo gỡ những khó khăn của CBNGNLĐ trong quá trình triển khai các nhiệm vụ đổi mới giáo dục phổ thông.

III. Tổ chức thực hiện:
 CĐGD quận và công đoàn cơ sở trực thuộc xây dựng kế hoạch tổ chức và triển khai thực hiện các hoạt động kỷ niệm 65 năm ngày thành lập CĐGD Việt Nam, gắn với nhiệm vụ năm học, đảm bảo phù hợp với các điều kiện của ngành, đơn vị.
- Tích cực tham gia các hoạt động do CĐGD Thành phố , Quận tổ chức đồng thời báo cáo kết quả tổ chức thực hiện về CĐGD quận trước ngày 01/8/2016.
 Trên đây là Kế hoạch hoạt động kỷ niệm 65 năm thành lập CĐGD Việt Nam. đề nghị công đoàn cơ sở trực thuộc tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:

- BTV LĐLĐ Q3;
- CĐGDTP (để báo cáo);
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