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KẾ HOẠCH 

Phát động phong trào “Vì Nhà giáo và người lao động” 
Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố năm 2016
(từ ngày 01/10/2016 đến 31/12/2016)

Thực hiện Hướng dẫn số 06/HD-LĐLĐ ngày 11/10/2016 của Liên đoàn Lao động Thành phố  về phát động phong trào “Vì người thợ” năm 2016, trọng tâm là đợt thi đua “90 ngày hoàn thành trước thời gian, vượt chỉ tiêu, kế hoạch năm 2016” trong cán bộ, công nhân, viên chức, lao động và các cấp công đoàn; Kế hoạch  Phát động phong trào “Vì Nhà giáo và người lao động” Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố năm 2016 (từ ngày 01/10/2016 đến 31/12/2016) ngày 25/10/2016 của Công đoàn Giáo dục Thành phố. Ban Thường vụ Công d0oa2n Giáo dục Quận 3  triển khai kế hoạch Phát động phong trào “Vì Nhà giáo và Người Lao động” Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 3 năm 2016, với những nội dung chủ yếu như sau:
I- MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU

1- Tiếp tục phát động phong trào “Vì Nhà giáo và Người Lao động” Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2016 gắn với đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;  Động viên cán bộ, nhà giáo, người lao động (CBNGNLĐ) trong Ngành ra sức thi đua phấn đấu thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chỉ tiêu nhiệm vụ học kỳ I năm học 2016 - 2017, góp phần hoàn thành kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2016 của Thành phố.

2- Các CĐCS trong ngành chủ động phối hợp với chính quyền, chuyên môn phát động phong trào thi đua sôi nổi, rộng khắp, đảm bảo hiệu quả thiết thực, phù hợp với tình hình thực tiễn tại đơn vị: Nâng cao chất lượng giảng dạy, công tác; nâng cao hiệu quả giáo dục; xây dựng đời sống văn hóa, chấp hành luật giao thông, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao chất lượng hoạt động của CĐCS; chăm lo tốt hơn đời sống vật chất, tinh thần của CBNGNLĐ, nhất là các đối tượng chính sách còn nhiều khó khăn, nhằm tạo động lực tinh thần to lớn trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của các cấp công đoàn trong ngành; góp phần xây dựng tổ chức Đảng, Chính quyền vững mạnh toàn diện.
3- Tổng kết biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào “Vì Nhà giáo và Người Lao động” Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố năm 2016.
II- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1- Đối với Công đoàn Giáo dục Quận:
- Tập trung tổ chức thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội và 2 Chương trình hành động của Đại hội X Công đoàn Thành phố đề ra. Đặc biệt đề ra các giải pháp để thực hiện có hiệu quả 07 Chương trình đột phá theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ X.
- Đẩy mạnh các hoạt động xã hội của Công đoàn nhằm chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho đoàn viên, CBNGNLĐ trong Ngành và công nhân, viên chức, lao động Thành phố thông qua Chương trình “Hỗ trợ đồng nghiệp bị ung thư, nan y, bệnh hiểm nghèo”, Chương trình “Tương trợ nội bộ” của Ngành và Chương trình “Trái tim nghĩa tình”, Chương trình nhà ở “Mái ấm Công đoàn”. Tổ chức các hoạt động chăm lo cho CBNGNLĐ trong Ngành dịp Kỷ niệm Ngày Nhà Giáo Việt Nam và Tết Nguyên đán Đinh Dậu - năm 2017 với tinh thần vui tươi, phấn khới, lành mạnh, an toàn tiết kiệm.
- Hướng dẫn các công đoàn cơ sở trực thuộc tổ chức đăng ký thi đua “Mỗi cá nhân một sáng kiến – Mổi tập thể một công trình”, thông qua đó, phát hiện và nhân rộng các gương điển hình tiên tiến trong CBNGNLĐ của Ngành.

2- Đối với Công đoàn Cơ sở :

- Ban Chấp hành CĐCS các trường công lập và ngoài công lập tranh thủ sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chủ động phối hợp với Ban lãnh đạo, tổ chức tốt đợt thi đua cao điểm theo tinh thần vượt khó về đích và khẩu hiệu hành động “Phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo và trách nhiệm, ra sức thi đua lập công xuất sắc”, với sự nỗ lực cao nhất, nhằm hoàn thành trước thời gian, các chỉ tiêu đề ra trong học kỳ 1 năm học 2016-2017.
- Ban Chấp hành CĐCS thực hiện tuyên truyền, vận động CBNGNLĐ trong đơn vị thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị được giao năm học 2016-2017, gắn liền với nội dung “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” tập trung hướng vào công tác đổi mới phương pháp giảng dạy, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý giáo dục và chất lượng giáo dục, đào tạo.
- Ban Chấp hành CĐCS các đơn vị Ngoài Công lập tăng cường giám sát tình hình chấp hành pháp luật lao động; chủ động phối hợp với Hội đồng Quản trị và các cơ quan chức năng giải quyết kịp thời các chế độ về tiền lương, tiền thưởng, nợ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp cho Nhà giáo, Người Lao động, báo cáo kịp thời cho Công đoàn Giáo dục Quận.
- Phối hợp với chính quyền, tổ chức hội nghị sơ kết biểu dương, khen thưởng các tập thể (chú trọng đến các tập thể nhỏ như : tổ khối chuyên môn, tổ công đoàn) có thành tích đặc biệt xuất sắc trong phong trào “Vì Nhà giáo và Người Lao động” năm 2016.
III- THỜI GIAN THỰC HIỆN

Từ ngày 01 tháng 12 năm 2016 đến 31 tháng 12 năm 2016: Ban Chấp hành CĐCS tổ chức suy tôn, bình chọn các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào “Vì Nhà giáo và Người Lao động” đề nghị Công đoàn Giáo dục Quận xét khen thưởng.
Từ ngày 02 tháng 01 năm 2017 đến 05 tháng 01 năm 2017: Công đoàn Giáo dục quận tổng hợp báo cáo thành tích, xét duyệt, tổ chức suy tôn, bình chọn các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào “Vì Nhà giáo và Người Lao động” năm 2016 đề nghị Liên đoàn Lao động Quận xét khen thưởng.

Căn cứ kế hoạch này, các CĐCS xây dựng nội dung, chương trình cụ thể, thiết thực để tổ chức có hiệu quả đợt thi đua này, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, quyết tâm hoàn thành xuất sắc hoạt động công đoàn và nhiệm vụ chính trị của đơn vị trong học kỳ 1 năm học 2016-2017./.

	Nơi nhận : 

- Thường trực LĐLĐ Q,“để b/cáo”;

- BLĐ PGD: “để phối hợp”;
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