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KẾ HOẠCH
Giáo dục pháp luật an toàn giao thông ngành Giáo dục và Đào tạo

năm học 2015 - 2016

Thực hiện văn bản số 2781/KH-GDĐT-HSSV ngày 04 ngày 8 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh kế hoạch triển khai công tác giáo dục pháp luật an toàn giao thông trong ngành giáo dục và đào tạo năm học 2015 – 2016,
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 (GD&ĐT) xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện giáo dục pháp luật, ý thức giữ gìn trật tự an toàn giao thông tại các đơn vị trường học và cơ sở giáo dục trực thuộc trong năm học 2015 - 2016, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
          1. Mục đích

- Tiếp tục thực hiện và giải quyết tích cực tình trạng ùn tắc, kẹt xe trước cổng trường đồng thời tuyên truyền học sinh, sinh viên thành phố xây dựng văn hóa đường phố; vận động học sinh các trường trung học cơ sở đi xe đạp, đi bộ hoặc đi phương tiện công cộng nhằm chống ùn tắc giao thông.


- Phấn đấu kéo giảm tối đa tình trạng ùn tắc giao thông trước cổng trường trong suốt năm học 2015 – 2016; bảo đảm trật tự lòng, lề đường trước cổng các trường học trên địa bàn Quận 3.

-  Giáo dục thói quen cư xử có văn hóa, đúng luật pháp, hình thành ý thức tự giác khi tham gia giao thông, nhất là đối tượng học sinh; tạo môi trường giao thông trật tự, an toàn, văn minh, thân thiện, từng bước hình thành thói quen “Văn hóa giao thông”
- Xử lý kiên quyết triệt để tình trạng vi phạm luật giao thông trong học sinh. 

- Tiếp tục thực hiện tuyên truyền để nâng cao ý thức chấp hành Luật giao thông trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và cha mẹ học sinh; tạo bước chuyển biến ngày càng tốt hơn về nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông trong toàn Ngành.

-  Tuyên truyền vận động sinh viên, học sinh đi lại bằng xe buýt.

-   Nâng cao trách nhiệm và hiệu quả công tác phối hợp của nhà trường với chính quyền địa phương và các đoàn thể chính trị trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

          2. Yêu cầu
-  Tất cả các cơ sở giáo dục xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục pháp luật về an toàn giao thông năm học 2015 - 2016. Trong đó: 100% học sinh phải nghiêm túc thực quy định đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy và phương tiện xe hai bánh chạy bằng điện; không uống rượu, bia khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông; thực hiện mặc áo phao khi đi đò; 100% các cơ sở giáo dục phổ thông phải tổ chức cho cha mẹ học sinh ký cam kết với nhà trường trong việc không giao xe máy cho học sinh khi chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe và đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy và phương tiện xe hai bánh chạy bằng điện tham gia giao thông.

- Kết hợp giáo dục chính khóa với các hoạt động ngoại khóa, lồng ghép giáo dục an toàn giao thông với các cuộc vận động, các phong trào thi đua lớn của Ngành và các hoạt động của nhà trường. Các đơn vị tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả, có chiều sâu.

- Tập trung các hình thức tuyên truyền trực quan sinh động bằng các hoạt động thiết thực, có hiệu quả, không phô trương hình thức và trên tinh thần tiết kiệm.

- Tăng cường phối hợp, phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể nhà trường trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông.
II. CÁC GIẢI PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN
          Chủ đề trọng tâm về an toàn giao thông của năm học 2015 - 2016 “Văn hóa giao thông - nét đẹp học đường”

          1. Tổ chức phát động thực hiện giáo dục trật tự an toàn giao thông năm học 2015 - 2016
- Tất cả các cơ sở giáo dục tổ chức Lễ phát động hưởng ứng Kế hoạch an toàn giao thông của ngành giáo dục Quận 3 (ngày thứ hai, chào cờ đầu tuần).
- Trong lễ phát động, thủ trưởng các đơn vị lưu ý đối với các đơn vị có địa bàn gần khu vực sông nước hoặc có nhiều ao hồ, kênh rạch cần chú ý kết hợp “Văn hóa giao thông với bình yên sông nước”, trong đó quản lý chặt chẽ học sinh trong đi lại sinh hoạt hàng ngày để tránh tình trạng đuối nước; nhắc nhỡ học sinh luôn sử dụng phao cứu sinh khi tham gia giao thông đường thủy. 
- Triển khai họp với phụ huynh học sinh để tuyên truyền, nhắc nhở và ký cam kết việc không giao xe máy cho học sinh chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe và cam kết đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy.

- Tổ chức cho học sinh ký cam kết nghiêm túc thực hiện việc điều khiển xe gắn máy và các phương tiện xe hai bánh chạy bằng điện phải đội mũ bảo hiểm, không lạng lách, đánh võng, không chở quá số người theo quy định và không dàn hàng hai, hàng ba khi tham gia giao thông. Bản cam kết phải ký 02 bản, 01 bản nhà trường giữ, 01 bản giao cho học sinh giữ và giáo viên chủ nhiệm kiểm tra, nhắc nhở hàng tuần.

- Có hình thức xử lý kỷ luật phù hợp với những trường hợp học sinh vi phạm để kịp thời răn đe, giáo dục học sinh và thông báo cho phụ huynh biết để cùng phối hợp thực hiện; đồng thời báo cáo bằng văn bản (kèm theo cam kết của phụ huynh, bản tự kiểm của học sinh đã vi phạm luật giao thông) về Phòng Công tác Học sinh sinh viên Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 cũng như công an địa phương để theo dõi và phối hợp xử lý. 
- Quán triệt đến toàn thể cán bộ, nhà giáo và học sinh thực hiện nghiêm túc quy định không uống rượu, bia trước khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông quy định về đội mũ bảo hiểm và tuân thủ quy tắc giao thông.

- Đưa công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học thành một trong những tiêu chí đánh giá thi đua trong năm học 2015 - 2016 đối với các cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn Quận 3.

- Tiếp tục nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị; nâng cao trách nhiệm, thực hiện vai trò gương mẫu của đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên trong việc chấp hành và vận động gia đình, người thân tự giác chấp hành pháp luật giao thông.

- Vận động đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, học sinh làm nòng cốt trong việc xây dựng, tham gia các phong trào “Văn hóa giao thông”
- Về việc đội mũ bảo hiểm của học sinh Mầm non, Tiểu học, THCS đề nghị nhà trường có biện pháp tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh cất giữ và bố trí sắp xếp nơi thuận tiện để các em treo nón bảo hiểm.
            2. Khẩu hiệu tuyên truyền
· Tính mạng con người là trên hết.

· Điều khiển xe đúng làn, dừng đúng vạch.

· Đã uống rượu, bia thì không lái xe.

· Nói không với rượu, bia khi tham gia giao thông.

· Đội mũ bảo hiểm khi đi xe môtô, xe máy.

· Dừng lại quan sát trước khi qua đường.

· Chấp hành quy định an toàn khi đi đò.

· Thay đổi văn hóa giao thông bắt đầu từ chính bạn.

-    Một ý thức giao thông, triệu nụ cười hạnh phúc.

-    Nói không với hành vi vượt đèn đỏ, chạy xe quá tốc độ quy định.

-    Dừng đèn đỏ, chứng tỏ văn minh.

-    Không lần chiếm hành lang an toàn giao thông đường sắt.

3. Giải quyết tình trạng ùn tắc giao thông trước cổng trường
-   Hiệu trưởng nhà trường xây dựng quy chế phối hợp và ký kết liên tịch về an ninh trật tự trường học với công an địa phương; trong đó có nội dung giữ trật tự cổng trường và lề đường xung quanh trường; yêu cầu các hộ dân giữ xe xung quanh trường cam kết không giữ xe phân khối lớn cho học sinh.

- Các trường cần tổ chức họp và bố trí lệch giờ vào học và tan trường để không gây ùn tắc giao thông.

- Xây dựng các đội học sinh xung kích làm nòng cốt trong việc giữ trật tự cổng trường giờ tan học, luân phiên thực hiện các nhiệm vụ.

+ Lập rào chắn hướng học sinh tan học từ cổng trường di chuyển sát lề đường để ra về hai hướng, tránh ùn tắc giao thông trước cổng trường.

+ Mở cổng trường cho CMHS vào đón con em (nếu có sân rộng) hoặc hướng dẫn CMHS đậu xe trên lề đường và giãn ra hai bên cổng trường, không đậu xe hoặc dừng xe ngay trước cổng trường.

+ Tổ chức nhiều cổng ra cho học sinh: đi bộ, xe đạp, gắn máy, bố trí giờ ra cổng luân phiên tránh đồng loạt.

 -      Các trường phối hợp với Trung tâm Điều hành vận tải hành khách công cộng thành phố tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn cho cha mẹ học sinh đăng ký đến trường bằng xe đưa đón và thống kê danh sách học sinh đăng ký đi xe đưa đón gửi về Trung tâm Điều hành vận tải hành khách công cộng  (102 Ký Con Q.1 – ĐT: 38.216.496 – 39.142.580) để phối hợp tổ chức xe đưa đón cho học sinh. Đề nghị báo cáo bằng con số thống kê cụ thể chính xác về Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT tình hình học sinh đăng ký xe đưa đón và việc thực hiện giữa nhà trường với Trung tâm Điều hành vận tải hành khách công cộng.

          4. Hoạt động giảng dạy trong nhà trường
          4.1. Đối với bậc học Mầm Non
- Tổ chức các hoạt động vui chơi, ngoại khóa, các khái niệm cơ bản về an toàn giao thông, làm quen với các phương tiện giao thông đường thủy, đường bộ, đường sắt, hàng không.

-  Làm quen với tín hiệu giao thông, các loại biển báo giao thông đường bộ đơn giản về các loại màu sắc, hình dạng, quy định...

- Ngồi trên phương tiện xe đạp, xe máy, tàu hỏa, thuyền, đi bộ an toàn.

          4.2. Đối với bậc Tiểu học
- Giáo dục cho các em đi trên đường, đi bộ qua đường an toàn, đi xe đạp trên đường an toàn.

- Ngồi trên xe đạp, xe máy an toàn, chấp hành nghiêm việc đội mũ bảo hiểm, an toàn khi đi ô tô, xe buýt.

- Giáo dục cho các em về hiệu lệnh tín hiệu giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của biển báo đường bộ, hiệu lệnh của CSGT, văn hóa khi tham gia giao thông.

          4.3. Đối với bậc THCS
-  Đi bộ qua đường ở những nơi không có bản chỉ dẫn, đi xe đạp trên đường an toàn, qua đường ở những nơi đường bộ giao nhau với đường sắt, điều khiển xe đạp điện an toàn, quy định đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên mô tô, gắn máy.

- Giáo dục cho các em về biết các tình huống nguy hiểm, cách phòng tránh những tai nạn giao thông, hiệu lệnh tín hiệu giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của biển báo đường bộ, hiệu lệnh của CSGT, văn hóa khi tham gia giao thông.

5. Công tác xử lý học sinh vi phạm Luật giao thông
- Hiệu trưởng nhà trường xử lý nghiêm đối với hợp học sinh vi phạm Luật Giao thông do Phòng Cảnh sát giao thông đường bộ (Công an thành phố) cung cấp thông qua Sở, Phòng Giáo dục và Đào tạo cụ thể như: yêu cầu học sinh vi phạm làm bản kiểm điểm và lưu hồ sơ, mời cha mẹ học sinh vào thông báo, nhắc nhở và cam kết với nhà trường không để con em tiếp tục vi phạm; cảnh cáo trước lớp; cảnh cáo dưới cờ; hạ bậc hạnh kiểm trong đánh giá xếp loại của tháng, của học kỳ. 

- Không giữ xe của học sinh đi xe phân khối lớn khi không có giấy phép lái xe trong bãi giữ xe nhà trường.

- Yêu cầu các chủ bãi giữ xe trong nhà trường phải lập danh sách học sinh đi xe trên 50cc  đã có giấy phép lái xe và xuất trình khi có đoàn kiểm tra.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Cấp ủy, lãnh đạo các trường Mầm Non, Tiểu học, THCS và đơn vị trực thuộc tổ chức thực hiện tốt các công việc sau:

- Triển khai Kế hoạch trong Đảng ủy, Chi bộ, Đảng viên chấp hành tốt Luật an toàn giao thông.
- Kiện toàn, củng cố Ban ATGT tại các đơn vị, có sự phân công, phân nhiệm rõ ràng; xây dựng kế hoạch thực hiện tại đơn vị hàng tháng, quý, năm và tổ chức thực hiện nghiêm các văn bản chỉ đạo của Sở, Phòng GD&ĐT.
- Hiệu trưởng chủ động tổ chức kiểm tra, phát hiện kịp thời và xử lý nghiêm minh mọi trường hợp học sinh khi chưa đến tuổi hoặc chưa có giấy phép lái xe sử dụng xe mô tô, xe gắn máy đi học.
- Nghiêm cấm sinh viên, học sinh không cổ vũ hoặc tham gia đua xe trái phép; kiểm điểm, hạ bậc hạnh kiểm những trường hợp học sinh vi phạm quy định.

-  Có biện pháp xử lý kỷ luật triệt để và báo cáo bằng văn bản về Phòng Công tác HSSV Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT tình trạng học sinh vi phạm Luật giao thông khi có danh sách do Công an thành phố và Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo.

- Phối hợp tốt với chính quyền địa phương không để xảy ra tình trạng ùn tắc giao thông trước cổng trường vào giờ đến trường và giờ tan học.

- BCH Công Đoàn, Đoàn TNCS nhà trường thường xuyên nhắc nhở CB, GV, NV và học sinh chấp hành đội mũ bảo hiểm khi đi xe mô tô, xe gắn máy.

- Hiệu trưởng nhà trường xây dựng kế hoạch phổ biến đến Cha mẹ học sinh các quy định về trật tự an toàn giao thông của nhà trường trong cuộc họp với đại diện Cha mẹ học sinh đầu năm học; yêu cầu cha mẹ học sinh các lớp cam kết với nhà trường không để cho con em vi phạm luật giao thông và nêu biện pháp xử lý nếu học sinh vi phạm. 

- Đưa hành vi vi phạm Luật giao thông trong học sinh là một trong những nội quy bắt buộc của nhà trường. Tuyên truyền đến cha mẹ học sinh việc đội mũ bảo hiểm cho trẻ em ở các cấp học như Mầm non, Tiểu học, THCS khi tham gia giao thông. Nhắc nhở phụ huynh lưu ý mức độ an toàn cho trẻ (như chở trẻ em ngồi sau phải có dây an toàn đề phòng trẻ ngủ gật,…) khi chở con em đến trường.

- Thường xuyên đưa nội dung nhắc nhở, giáo dục Luật giao thông cho học sinh trong các buổi chào cờ và tiết sinh hoạt chủ nhiệm đầu tuần.
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Tất cả các trường tổ chức Lễ phát động hưởng ứng tháng an toàn giao thông tại đơn vị trong tiết chào cờ đầu tuần.

- Các đơn vị xây dựng, triển khai kế hoạch tổ chức thực hiện tại đơn vị và gửi báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 30 tháng 10 năm 2015, gửi File báo cáo qua địa chỉ Email phonggiaoducquan3@yahoo.com (Thầy Huy nhận)
- Ngày 26 tháng 12 năm 2015 gửi báo cáo sơ kết việc thực hiện Giáo dục trật tự ATGT của đơn vị về Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 3, gửi File báo cáo sơ kết ATGT qua địa chỉ Email phonggiaoducquan3@yahoo.com (Thầy Huy nhận)
- Ngày 12 tháng 5 năm 2016 gửi báo cáo tổng kết việc thực hiện Giáo dục trật tự ATGT năm học 2015 - 2016 của đơn vị về Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 3, gửi File báo cáo sơ kết ATGT qua địa chỉ Email phonggiaoducquan3@yahoo.com (Thầy Huy nhận)
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng (Thủ trưởng) các đơn vị tổ chức quán triệt sâu rộng nội dung kế hoạch trên trong toàn đơn vị và thực hiện nghiêm túc kế hoạch giáo dục pháp luật, giữ gìn trật tự an toàn giao thông trong suốt năm học 2015 - 2016./.
	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT Phòng công tác HSSV
“để báo cáo”;
- Thường trực UBND Quận 3 
“để báo cáo”;
- Ban Lãnh đạo PGD&ĐT 
“để báo cáo”;
- Công an Quận 3 
“ để phối hợp chỉ đạo”;
- Công Đoàn ngành GD&ĐT 
“ để phối hợp chỉ đạo”;
- Tổ mầm non, tổ phổ thông 
“ để phối hợp chỉ đạo”;
- Hiệu trưởng trường MN-TH-THCS (CL, NCL) và đơn vị trực thuộc “để thực hiện”;
- Website Phòng GD&ĐT Q3;

- Lưu: VT, TLTN.
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