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KẾ HOẠCH
Công tác Học sinh Sinh viên năm học 2016 - 2017

Thực hiện Kế hoạch số 3288/KH-GDĐT-HSSV ngày 29 ngày 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai thực hiện công tác học sinh sinh viên năm học 2016-2017, Phòng Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) Quận 3 lập Kế hoạch triển khai, thực hiện công tác học sinh sinh viên năm học 2016-2017.
I. MỤC TIÊU
- Giáo dục học sinh lòng yêu nước, lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; có đạo đức cách mạng, ý thức chấp hành pháp luật, sống có văn hóa, vì cộng đồng; có năng lực, bản lĩnh trong hội nhập quốc tế; có sức khỏe, tri thức, kỹ năng sống và ý chí vươn lên, góp phần thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và Thành phố.

- Thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng học sinh và tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự và an toàn trường học trên địa bàn Quận 3.

2. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
- Triển khai việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05/CT-TW ngày 15 tháng 5 năm 2015 của Bộ Chính trị.

- Đẩy mạnh giáo dục tư tưởng chính trị, văn hóa truyền thống; Tăng cường công tác giáo dục pháp luật, tuyên truyền về biển, đảo và trách nhiệm của học sinh trong việc bảo vệ độc lập, chủ quyền của đất nước. Nghiên cứu, rà soát nội dung, hình thức triển khai công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, kỹ năng thực hành, ý thức trách nhiệm của học sinh với cộng đồng và xã hội.

- Đảm bảo an ninh, trật tự an toàn trường học; Giáo dục an toàn giao thông, phòng, chống tội phạm tệ nạn xã hội, tai nạn thương tích, đuối nước đối với học sinh; Triển khai hoạt động tư vấn tâm lý, nghề nghiệp cho học sinh.

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao; Đẩy mạnh công tác y tế trường học, đảm bảo tốt việc chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh, công tác an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống dịch bệnh. 
- Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ làm công tác Đoàn, Đội, nhân viên y tế trường học để đảm bảo thực hiện tốt công tác học sinh tại cơ sở.

- Triển khai thực hiện có hiệu quả các Đề án, Kế hoạch: Quyết định số 1501/QĐ-TTg ngày 28 tháng 8 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020”; Đề án “Phát triển nghề công tác xã hội trong trường học giai đoạn 2016-2020”; Đề án “Sữa học đường giai đoạn 2016-2020”.

- Rà soát việc thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam theo Quyết định số 13/QĐ-TTg ngày 06 tháng 2 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ; Thực hiện chế độ, chính sách cho giáo viên - Tổng phụ trách Đội theo Thông tư số 28/2009/TT-BGDĐT ngày 21 tháng 10 năm 2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Thông tư liên tịch số 35/2006/TTLT- BGDĐT-BNV ngày 23 tháng 8 năm 2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Nội vụ, Thông tư số 05/2005/TT-BNV ngày 05 tháng 01 năm 2005 của Bộ Nội vụ.

II. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN


1. Công tác chính trị tư tưởng

- Triển khai Chỉ thị số 05/CT-TW ngày 15 tháng 5 năm 2015 của Bộ Chính trị về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Chú trọng việc tuyên dương cấp thành, cấp cụm, cấp trường và nhân rộng gương điển hình “Học sinh tiêu biểu học tập làm theo lời Bác”. Giới thiệu rộng rãi trang thông tin về Chủ tịch Hồ Chí Minh (http://www.hochiminh.vn) tới học sinh để nghiên cứu, tham khảo học tập và làm theo Bác. Tích cực tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” lần IV - 2017 (Trang web Cuộc thi http://hocvalamtheobac.vn). Sử dụng thiết thực bộ tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức lối sống dành cho học sinh” trong hoạt động dạy học và giáo dục.

- Đẩy mạnh giáo dục học sinh lòng tự hào dân tộc, đặc biệt là về chủ quyền biển, đảo quê hương. Tiếp tục thực hiện chương trình “Hành trình đến với bảo tàng, vùng căn cứ cách mạng, di tích lịch sử, văn hóa” trong học sinh. Nâng cao chất lượng các buổi sinh hoạt chào cờ, chương trình “Phát thanh học đường”, “Sử ca học đường”. Tuyên truyền có trọng tâm, trọng điểm các ngày lễ lớn của dân tộc. Tăng cường tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng.
- Rà soát và triển khai Quyết định số 6028/QĐ-UBND ngày 27 tháng 11 năm 2012 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành Chương trình phát triển thanh niên Thành phố giai đoạn 2011-2020.

- Thực hiện tốt chương trình ký kết liên tịch với Quận Đoàn trong việc tổ chức thực hiện chương trình “Tự hào sử Việt”, “Học sinh 3 tích cực”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Tuyên dương nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp trường, quận và thành phố. Đẩy mạnh công tác chỉ đạo đối với việc xây dựng và phát triển hoạt động Đoàn – Đội trong các trường ngoài công lập, các trường có yếu tố nước ngoài. Tiếp tục đẩy mạnh và thực hiện nhiều hoạt động thiết thực nhằm xây dựng và phát triển đội ngũ cán bộ, giáo viên làm công tác Đoàn - Đội tại nhà trường như: tổ chức lớp tập huấn cho đội ngũ Tổng phụ trách Đội.
- Phối hợp với Hội khuyến học Quận 3 thực hiện chương trình “Gương sáng học đường” tuyên dương học sinh nghèo hiếu học. Tiếp tục thực hiện trồng cây Bàng vuông tại các cơ sở giáo dục.

- Chú trọng triển khai chương trình tháng Thanh niên (3/2017), nắm bắt tình hình công tác phát triển Đoàn trong học sinh. Các cơ sở giáo dục tổ chức ít nhất 1 lần/năm học chương trình đối thoại giữa học sinh với các thầy giáo, cô giáo và lãnh đạo nhà trường. Giám sát việc triển khai thực hiện Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2014 về chức danh và chế độ chính sách đối vối Tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong các trường tiểu học, trung học cơ sở và Trợ lý thanh niên tại phòng GD&ĐT.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định 1145/QĐ-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2013 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành Kế hoạch tiếp tục triển khai đề án 1928 “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh từ năm 2013 đến năm 2016.

- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa Quận 3, Quận Đoàn 3 triển khai chương trình đưa nhạc cụ dân tộc, trò chơi dân gian, kịch lịch sử trong trường học.

2. Công tác văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, giáo dục kỹ năng sống và hoạt động ngoại khóa

- Triển khai văn bản số 1452/GDĐT-TC, ngày 15 tháng 5 năm 2015 về Hướng dẫn triển khai thực hiện hoạt động giáo dục kỹ năng, hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa tại các cơ sở giáo dục.

- Đẩy mạnh công tác tư vấn trường học; mỗi trường cần có đội ngũ giáo viên tư vấn cho học sinh.

- Kiểm tra các trường việc thực hiện văn bản số 962/GDĐT-HSSV, ngày 02 tháng 4 năm 2013 của Sở GD&ĐT về chấn chỉnh công tác tổ chức các hoạt động dã ngoại, tham quan trong học sinh; Văn bản số 3307/GDĐT-HSSV, ngày 22 tháng 9 năm 2014 của Sở GD&ĐT về chấn chỉnh các hoạt động lễ hội trong nhà trường.

- Tham gia các cuộc thi liên hoan các nhóm ca khúc “Chú ve con” lần thứ XXI, “Đội hình cổ động” lần thứ VI; Chương trình “Ngày hội học sinh phổ toàn thành”, chương trình “Sách trao tay tặng ngay vé cổng” lần thứ X; Hội trại truyền thống học sinh sinh viên (9/1) lần thứ XI “Liên hoan học sinh tiên tiến làm theo lời Bác”.

- Tiếp tục tham gia hoạt động của Liên đoàn Thể thao dưới nước, Liên đoàn Bóng đá Thành phố, và Công ty Nestlé Việt Nam tổ chức “Chung Kết Festival Bơi lội” lần thứ IX, “Giải Futsal học sinh THCS lần IX”.
- Tham gia cuộc thi “Rừng, cây xanh với đời sống đô thị năm 2016” và chương trình trồng cây Bàng vuông tại các cơ sở giáo dục do Sở GD&ĐT phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Tài nguyên và Môi trường triển khai; Chương trình “3T trong trường học” và các hoạt động hưởng ứng Ngày hội tái chế chất thải năm 2017. 

- Phối hợp với Công đoàn Giáo dục Quận 3 tổ chức Hội diễn văn nghệ ngành Giáo dục và Đào tạo (3/2017).

- Tham gia các cuộc thi do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức: Hội thi Thể thao học sinh khuyết tật toàn quốc lần thứ VIII-2017; Giải bóng đá học sinh tiểu học và THCS Cúp Milo-2017; Giải bơi lội, bóng rổ, điền kinh, cầu lông học sinh năm 2017; Giải vô địch Taekwondo học sinh lần thứ VII-2017.
3. Công tác quản lý học sinh
- Tăng cường kiểm tra công tác quản lý bán trú và công tác an toàn trường học theo văn bản số 4625/GDĐT-HSSV ngày 31 tháng 12 năm 2014; Văn bản số 4624/GDĐT-HSSV ngày 31 tháng 12 năm 2014 về tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn trường học, công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố; Văn bản số 3388/GDĐT-HSSV, ngày 28 tháng 12 năm 2011 về tăng cường công tác xây dựng trường học an toàn, đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống tai nạn thương tích trong trường học.

- Bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong các cơ sở giáo dục theo Chỉ thị số 10/2015/CT-UBND ngày 11 tháng 6 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự tại cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh trong tình hình mới; Văn bản số 1036/GDĐT-HSSV, ngày 14 tháng 4 năm 2015 về  tăng cường các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự trường học tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố; Bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân theo Quyết định số 46/2007/QĐ-BGDĐT của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT.      

- Tăng cường công tác kiểm tra phòng cháy chữa cháy tại cơ sở theo văn bản số 1028/KH-GDĐT-HSSV ngày 13 tháng 4 năm 2015 về kế hoạch triển khai công tác phòng cháy chữa cháy ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố năm 2015; Kế hoạch số 392/KH-BGDĐT ngày 30 tháng 5 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ; Công văn số 3660/BGDĐT-CTHSSV ngày 26 tháng 7 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ trong các cơ sở giáo dục, đảm bảo giảng dạy về công tác này tối thiểu 02 tiết ngoại khóa trong một năm học đối với giáo dục phổ thông.
- Triển khai quyết định số 2222/QĐ-UBND ngày 14 tháng 5 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc ban hành Kế hoạch triển khai, thực hiện công tác phòng, chống, kiểm soát và cai nghiện ma túy trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
- Tiếp tục thực hiện Chương trình hành động về phòng chống tác hại của trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh đối với học sinh sinh viên giai đoạn 2011-2015 (Quyết định số 1387/QĐ-BGDĐT của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT).
- Chỉ đạo và rà soát việc triển khai thực hiện việc tổ chức mặc đồng phục cho học sinh tại các cơ sở giáo dục theo đúng tinh thần chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo tại Thông tư 26/2009/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 9 năm 2009 về mặc đồng phục và lễ phục của học sinh; Chỉ thị số 1537/CT-BGDĐT ngày 05 tháng 5 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường và nâng cao hiệu quả một số hoạt động giáo dục cho học sinh, sinh viên trong cơ sở giáo dục, đào tạo.

- Tăng cường công tác kiểm tra cơ sở về việc thực hiện Luật an toàn giao thông trong học sinh sinh viên theo kế hoạch số 113/KH-BGDĐT ngày 09 tháng 3 năm 2015 của Bộ GD&ĐT về tăng cường thực hiện quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đối với học sinh năm 2015; Văn bản số 888/GDĐT-HSSV ngày 02 tháng 4 năm 2015 về tăng cường việc thực hiện quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đối với học sinh.    
- Tiếp tục phối hợp với Phòng cảnh sát giao giao thông Quận 3 kiểm tra việc tuyên truyền và thực hiện Luật an toàn giao thông tại các cơ sở giáo dục; Phối hợp xử lý học sinh vi phạm Luật giao thông. Tiếp tục thực hiện chương trình tặng nón bảo hiểm cho học sinh huyện ngoài thành, cuộc thi “Đi xe đạp - vì môi trường văn hóa giao thông”, cuộc thi “Giao thông thông minh trên internet”, cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai”, diễn đàn “Trẻ em với an toàn giao thông”, hưởng ứng “Tuần lễ an toàn giao thông đường bộ toàn cầu lần thứ 4”, “Tháng quốc tế đi bộ đến trường” “Lễ tưởng niệm nạn nhân bị tai nạn giao thông”.
- Kiểm tra việc thực hiện công tác phối hợp giữa nhà trường và công an địa phương trong việc bảo đảm an ninh, trật tự tại các cơ sở giáo dục theo văn bản số 2257/QCPH-GDĐT-CA ngày 27 tháng 9 năm 2010.

4. Công tác y tế trường học

- Tiếp tục chỉ đạo và kiểm tra các cơ sở giáo dục thực hiện nghiêm túc các văn bản quy phạm pháp luật về công tác y tế trường học theo Quyết định số 73/2007/QĐ-BGDĐT ngày 04 tháng 12 năm 2007 của Bộ GD&ĐT về hoạt động y tế trong các tr​ường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và tr​ường phổ thông có nhiều cấp học.

- Phối hợp với Trung tâm Y tế  dự phòng Quận 3, Phòng Y tế Quận 3 xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra, đánh giá tình hình thực hiện công tác y tế trường học theo Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BGDĐT-BYT ngày 12 tháng 5 năm 2016 Quy định về công tác y tế trường học.

- Chỉ đạo các cơ sở thực hiện tốt trong việc mua bảo hiểm y tế cho học sinh theo Quyết định số 896/QĐ-UBND ngày 03 tháng 3 năm 2015 của Ủy Ban nhân dân Thành Phố về ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Bảo hiểm y tế trên địa bàn TP.HCM; văn số 3083/UBND-VX ngày 08 tháng 6 năm 2015 của Ủy Ban nhân dân Thành phố về triển khai thực hiện chỉ thị 05/CT-TTG ngày 02 tháng 4 năm 2015 của Thủ tướng về tăng cường thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế; Phối hợp với Bảo hiểm xã hội Quận 3rà soát việc mua bảo hiểm y tế trong học sinh, phấn đấu 100% số học sinh tham gia bảo hiểm y tế.
- Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, Ủy Ban nhân dân Thành phố trong việc tổ chức các hoạt động phòng, chống các dịch, bệnh, tật trong trường học (cúm A H1N1, cúm A H5N1, tay chân miệng, sởi, rubella, sốt xuất huyết, lao, nha học đường, mắt học đường, cong vẹo cột sống, sốt rét, giun sán, ...) và các dịch bệnh mới xuất hiện. Phối hợp với Phòng Y tế Quận 3, Trung tâm Y tế dự phòng Quận 3 và các cơ quan chuyên môn trong việc tham gia và tổ chức các hội nghị, tập huấn các cấp về chuyên môn, nghiệp vụ y tế trường học.
- Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra các cơ sở giáo dục thực hiện các quy định về vệ sinh trường học, nước sạch và vệ sinh môi trường, đảm bảo dinh dưỡng, vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Tiếp tục triển khai công tác phòng, chống HIV/AIDS theo Quyết định số 2222/QĐ-UBND ngày 14 tháng 5 năm 2015 của Ủy Ban nhân dân Thành phố về việc ban hành Kế hoạch triển khai, thực hiện công tác phòng, chống, kiểm soát và cai nghiện ma túy trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; truyền thông giáo dục phòng, tránh tai nạn thương tích, tác hại của thuốc lá, lạm dụng rượu bia.

- Tổ chức các hoạt động truyền thông về giáo dục sức khỏe, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, công tác bảo hiểm y tế HSSV; giáo dục dân số, giáo dục giới tính, sức khoẻ sinh sản vị thành niên, phòng, chống HIV/AIDS. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch, vệ sinh môi trường; Ngày toàn dân hiến máu nhân đạo (07/4); Ngày thế giới không thuốc lá (31/5); Ngày môi trường thế giới (5/6); Tuần lễ quốc gia vệ sinh an toàn thực phẩm; Ngày thế giới phòng, chống HIV/AIDS (01/12). 

III. TỔ CHỨC THƯC HIỆN

1. Tổ chức thực hiện

Căn cứ Kế hoạch công tác học sinh sinh viên năm học 2016 - 2017 của Phòng GD&ĐT Quận 3, các Hiệu trưởng trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và các thủ trưởng đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch thực hiện và triển khai quán triệt đến tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh.

2. Chế độ báo cáo

Báo cáo định kỳ công tác học sinh sinh viên:

- Báo cáo sơ kết học kỳ I trước ngày 19 tháng 01 năm 2017, gửi File báo cáo qua địa chỉ Email phonggiaoducquan3@yahoo.com (Thầy Huy nhận);

- Báo cáo tổng kết năm học 2016-2017 trước ngày 01 tháng 6 năm 2017, gửi File báo cáo qua địa chỉ Email phonggiaoducquan3@yahoo.com (Thầy Huy nhận).
Báo cáo đột xuất khi được yêu cầu và có vụ việc xảy ra.
Đề nghị  các Hiệu trưởng/ thủ trưởng đơn vị xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện công tác học sinh sinh viên năm học 2016 - 2017 theo đúng các nội dung trên./.
	Nơi nhận:

- Sở GDĐT (Phòng công tác HSSV);
- TTQU-TT UBND Quận 3;
- Bà Vũ Thị Mỹ Ngọc, PCT.UBNDQ3;

- Ban Tuyên giáo Quận ủy Quận 3;
- Ban Lãnh đạo PGDĐTQ3;
- Các tổ chuyên môn PGDĐTQ3;
- Các trường MN, TH, THCS (CL, NCL) và TT;
- Cổng Thông tin điện tử PGDĐT Q3;

- Lưu: VT, TLTN.
	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Phạm Hùng Dũng
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