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Về kế hoạch triển khai tiết học ngoài 


Nhà trường năm học 2016-2017




Kính gửi: Hiệu trưởng trường trung học cơ sở.
Căn cứ Quyết định 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/5/2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (Bộ GDĐT) về Ban hành chương trình giáo dục phổ thông;
 Căn cứ Công văn số 3535/BGDĐT-GDTrH ngày 27/5/2013 của Bộ GDĐT về Áp dụng phương pháp "Bàn tay nặn bột" và các phương pháp dạy học tích cực khác;  
Căn cứ Công văn số 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014 của Bộ GDĐT về hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá; tổ chức và quản lí các hoạt động chuyên môn của trường trung học/trung tâm giáo dục thường xuyên qua mạng; 
Căn cứ công văn số 2587/GDĐT-GDTrH ngày 05 /8 /2016 của Sở GDĐT Tp. Hồ Chí Minh về hướng dẫn lập Kế hoạch giáo dục năm học 2016 – 2017;

Căn cứ công văn số 2845/GDĐT-GDTrH ngày 26 /8 /2016 của Sở GDĐT Tp. Hồ Chí Minh về Kế hoạch triển khai tiết học ngoài nhà trường tại Thảo Cầm viên;

Phòng GD- ĐT xây dựng kế hoạch triển khai mô hình tiết học ngoài nhà trường tại Thảo Cầm Viên đối với cấp THCS như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU: 

1. Mục tiêu 

Giúp cho cán bộ quản lý, giáo viên bước đầu chủ động lựa chọn nội dung để xây dựng các chuyên đề dạy học trong môn học và các chuyên đề tích hợp, liên môn phù hợp với việc tổ chức hoạt động học tích cực, tự lực, sáng tạo của học sinh; sử dụng các phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực để xây dựng tiến trình dạy học theo chuyên đề nhằm phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh. 

Tăng cường mở rộng không gian lớp học cho học sinh THCS với phương pháp "thực học, thực nghiệm", đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục theo hướng phát triển năng lực, phẩm chất đạo đức người học. Tạo sự tương tác hiệu quả giữa gia đình – nhà trường, giáo viên – phụ huynh – học sinh trong việc xây dựng môi trường giáo dục toàn diện cho các em học sinh. 

Tăng cường công tác giáo dục, nâng cao ý thức của học sinh trong công tác bảo tồn sự đa dạng sinh học của thế giới sống nói chung và thành phố Hồ Chí Minh nói riêng.  
2. Yêu cầu: 

Trên cơ sở rà soát chuẩn kiến thức, kĩ năng, thái độ theo chương trình hiện hành và các hoạt động học dự kiến sẽ tổ chức cho học sinh theo phương pháp dạy học tích cực, xác định các năng lực và phẩm chất có thể hình thành cho học sinh trong mỗi chuyên đề được xây dựng ở bộ môn Sinh học cấp trung học cơ sở.   

Phối hợp chặt chẽ với Thảo cầm viên xây dựng, thiết kế chương trình học thiết thực gắn kết với chuẩn kiến thức kỹ năng hiện hành, tăng cường kỹ năng thực hành, thực nghiệm của học sinh. 

Việc xây dựng các chuyên đề dạy học trong môn học, các chuyên đề và kế hoạch dạy học phải nhằm góp phần thực hiện mục tiêu của chương trình giáo dục phổ thông, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và khả năng học tập của học sinh; kế hoạch dạy học của tổ/nhóm chuyên môn, giáo viên phải được lãnh đạo nhà trường phê duyệt trước khi thực hiện và là căn cứ để thanh tra, kiểm tra. 

Xây dựng hình thức kiểm tra, đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh. Đánh giá qua các hoạt động của học sinh; đánh giá qua hồ sơ học tập; đánh giá qua việc học sinh báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập theo kế hoạch dạy học của giáo viên và nhà trường. Giáo viên có thể sử dụng các hình thức đánh giá nói trên thay cho các bài kiểm tra hiện hành, các hình thức đánh giá này được thông tin đầy đủ đến học sinh khi giao nhiệm vụ học tập.
II. NỘI DUNG VÀ HOẠT ĐỘNG 

1. Nội dung 

Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Thảo Cầm Viên thành lập tổ soạn thảo các chủ đề bộ môn Sinh học từ lớp 6 đến lớp 12. Các chủ đề được Hội đồng bộ môn phối hợp cùng Trung tâm Giáo dục bảo tồn Thảo Cầm Viên thẩm định và đề xuất thực hiện thí điểm trong năm học 2016 – 2017 và những năm tiếp theo. Cụ thể 18 chủ đề đã được phối hợp soạn thảo (chi tiết cụ thể đính kèm -  trong mục chuyên môn Sinh): 

- Sinh học lớp 6 gồm có 5 chủ đề: Rễ - Nền móng của thực vật; Thân cây; Lá cây; Đa dạng thực vật; Sinh sản thực vật. 

- Sinh học lớp 7 gồm 5 chủ đề: Khám phá thế giới động vật không xương sống; Đa dạng sinh học các lớp Cá, Lưỡng cư, Bò sát; Vẻ đẹp của các loài chim; Tìm hiểu về các loài thú; Khám phá thế giới động vật có xương sống. 

 - Sinh học lớp 9 gồm 3 chủ đề: Nhân Tố sinh thái; hệ sinh thái; ứng dụng di truyền học trong chọn giống. 
Mỗi chủ đề được ban soạn thảo thiết kế quy trình hoạt động học tập gắn liền nội dung kiến thức sinh học với thực tiễn cụ thể của Thảo Cầm viên và quy trình đánh giá năng lực của học sinh trong quá trình thực hiện hoạt động học tại Thảo cầm viên. Các chủ đề được triển khai thực hiện trực tiếp tại Thảo cầm viên Sài Gòn với sự phối hợp giữa Trung tâm Giáo dục bảo tồn Thảo Cầm viên và Sở Giáo dục và Đào tạo.  

 Các trường THCS chỉ đạo tổ bộ môn Sinh rà soát nội dung dạy học trong chương trình hiện hành, cấu trúc lại nội dung, xây dựng chủ đề dạy học phù hợp chuẩn kiến thức và kỹ năng. 

Nghiên cứu nội dung các chủ đề được thiết kế tại Thảo cầm viên, xây dựng chủ đề dạy học môn Sinh học ngoài không gian lớp học (Tiết học ngoài nhà trường) lồng ghép vào kế hoạch giáo dục cụ thể của nhà trường trong năm học 2016 – 2017. 

 Khi thực hiện chủ đề dạy học trong và ngoài nhà trường, giáo viên cần vận dụng các hình thức kiểm tra, đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh, phối hợp kiểm tra quá trình tham gia học, kết quả từng hoạt động cụ thể và kết quả của bài kiểm tra kết thúc chủ đề, đánh giá qua sản phẩm của học sinh trong quá trình thực hiện nhiệm vụ học tập.  

Kết quả kiểm tra đánh giá như trên có thể vận dụng cho điểm kiểm tra thường xuyên (hệ số 1) hoặc định kỳ (hệ số 2) tùy theo kế hoạch giáo dục của tổ bộ môn đã được hiệu trưởng nhà trường phê duyệt. Quy trình chung kiểm tra đánh giá các chủ đề trong Thảo cầm viên được xây dựng như sau: Học sinh đăng kí – học sinh nhận nhiệm vụ học tập – học sinh thực hiện nhiệm vụ học tập (Thái độ và kết quả từng hoạt động) – kết quả bài kiểm tra cuối chủ đề. Hình thức đánh giá cụ thể theo từng chủ đề. 

Các trườngTHCS đăng kí thực hiện các chủ đề tiết học ngoài nhà trường tại Thảo cầm viên trên cổng thông tin của Sở GD-ĐT tại http://gdtrunghoc.hcm.edu.vn (vào mục chuyên môn  trải nghiệm sáng tạo   tiết học ngoài nhà trường) về thời gian, số lượng và nội dung chủ đề để ban điều hành chương trình sắp xếp bố trí thực hiện cho tiết học đạt kết quả tốt nhất.  

2. Chương trình  

Hiện tại ban điều hành đã xây dựng 4 chương trình thực hiện tiết học ngoài nhà trường tại thảo cầm viên (Các chương trình được thực hiện tại Thảo Cầm Viên năm học 2016 –2017 theo link sau: http://gdtrunghoc.hcm.edu.vn/tiet-hoc-tai-thao-cam-vien/chuong-trinh-xay-dungphuc-vu-chuong-trinh-tiet-hoc-ngoai-nha-truong-tai-thao-c-c41581-55251.aspx) 

Mọi thắc mắc trong quá trình thực hiện chương trình tiết học ngoài nhà trường tại Thảo cầm viên các đơn vị liên hệ: 

 - Ông Hồ Tấn Minh – chuyên viên phòng Giáo dục Trung học, điện thoại 0909881283, mail: htminh.sgddt@tphcm.gov.vn. 

 - Ông Nguyễn Đình Thế - Phó Giám đốc TT Giáo dục vườn thú – Thảo Cầm viên, điện thoại 0907427329, mail:dinhthegibbon@yahoo.com.vn.  

- Ông Nguyễn Văn Phúc – Ban điều hành chương trình, điện thoại 0937886722, mail: nguyenphuctravel@gmail.com. 
- Bà Ngô Thị Hương - Ban điều hành chương trình, điện thoại 0908925758 - 0938570968, mail  ngohuong@sagotour.com 
Đề nghị Hiệu trưởng thông báo đến tổ bộ môn Sinh và tạo điều kiện cho giáo viên thực hiện theo đúng nội dung để việc triển khai mô hình tiết học ngoài nhà trường năm học 2016-2017 đạt kết quả cao./.
	Nơi nhận:                                                                                 

- Như trên;
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