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KẾ HOẠCH 
Về thực hiện công tác phòng, chống ma túy trong trường học

Thực hiện Công văn số 1145/GDĐT-CTTT ngày 11 tháng 4 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện công tác phòng, chống ma túy trong trường học,

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác phòng, chống ma túy trong trường học với các nội dung cụ thể như sau: 
I.  MỤC ĐÍCH –YÊU CẦU
1. Mục đích
- Thực hiện hiệu quả về thực hiện công tác phòng, chống ma túy trong trường học theo chỉ đạo của UBND thành phố.
- Tuyên truyền về Luật phòng, chống ma túy và công tác phòng chống ma túy trong giáo viên và học sinh tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 3 và Thành phố Hồ Chí Minh.
- Giúp học sinh hiểu biết chính xác về tác hại của ma túy đối với bản thân, gia đình và xã hội, đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm của học sinh trong công tác đấu tranh phòng chống tệ nạn ma túy.
2. Yêu cầu
- Các cơ sở giáo dục tổ chức tuyên truyền, phòng chống tác hại tệ nạn ma túy đến cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh trong toàn đơn vị. Tổ chức các hoạt động, hội thi khuyến khích học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia tìm hiểu về tác hại của ma túy trong học đường.
- Nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch nhằm hưởng ứng về thực hiện công tác phòng, chống ma túy trong trường học.
- Đảm bảo tính tiết kiệm và hiệu quả tuyên truyền, giáo dục cao khi triển khai các hoạt động.
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP TỔ CHỨC

1.  Đối tượng
Kế hoạch được triển khai đến cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 3.
2. Nội dung
- Chủ đề tuyên truyền: “Cộng đồng chung tay giúp đỡ người nghiện ma túy”.
- Tài liệu tham khảo: www.tiengchuong.vn
- Các đơn vị trường học lồng ghép các hoạt động tuyên truyền để học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhận biết rõ hiểm họa của tội phạm và tệ nạn ma túy, nhất là các tác hại của các loại ma túy tổng hợp. Tuyên truyền phòng chống ma túy lồng ghép trong các hoạt động hè của học sinh như: sáng tác bài hát tuyên truyền phòng chống ma túy, tập huấn, thi tìm hiểu, triển lãm tranh cổ động về phòng chống ma túy; tổ chức thi vẽ tranh cổ động, xé giấy dán tranh. Tiếp tục phát huy vai trò của ban cán sự lớp, phòng tư vấn trường học, đường dây nóng, hộp thư bè bạn nhằm nắm bắt kịp thời tình hình học sinh có dấu hiệu sử dụng thuốc lá, chất gây nghiện.
3. Biện pháp tổ chức, thực hiện
Tùy tình hình cụ thể của mỗi đơn vị trường học lựa chọn các nội dung và hình thức tổ chức tuyên truyền cho phù hợp. Sau đây là một số hoạt động các cơ sở giáo dục có thể thực hiện:
a) Các đơn vị phối hợp với chính quyền, công an địa phương và các tổ chức đoàn thể chính trị xây dựng kế hoạch, phân công trách nhiệm, tăng cường tuyên truyền, giáo dục cho học sinh về tác hại của ma túy tổng hợp gây ra cho bản thân và cộng đồng. 

b) Thành lập Ban Chỉ đạo, xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch phòng chống ma túy mại dâm, HIV/AIDS và các tệ nạn xã hội trong nhà trường.

c) Xây dựng và ban hành các quy định của nhà trường về phòng, chống ma túy.
d) Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, tạo điều kiện để học sinh, giáo viên, nhân viên tham gia thường xuyên các hoạt động văn hóa, thể thao nhằm nâng cao đời sống tinh thần, tránh xa các tệ nạn xã hội.

e) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao chất lượng giáo dục phòng, chống ma túy HIV/AIDS và các tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường, trong học sinh với các nội dung: Các loại ma tuý phổ biến hiện nay và tác hại của ma tuý, biện pháp phòng chống ma tuý trong trường học; các văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tệ nạn ma tuý, xử lý các hành vi có liên quan đến tệ nạn ma tuý và các quy định khác có liên quan. 


- Gắn với các hoạt động ngoài giờ lên lớp, ngoại khóa bộ môn đầu năm học. Gắn nội dung giáo dục tuyên truyền về phòng, chống ma túy với việc thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua của ngành Giáo dục và Đào tạo. 

- Tổ chức các cuộc thi nhằm tuyên truyền về tác hại của ma túy với nhiều hình thức phong phú, sáng tạo, vui tươi, sinh động nhằm thu hút sự tham gia đông đảo của học sinh như: Hát, nhạc, tiểu phẩm, vẽ tranh tuyên truyền phòng, chống ma túy HIV/AIDS và các tệ nạn xã hội.

- Thực hiện các hoạt động ngoại khóa, ngoài giờ, các câu lạc bộ văn hóa, nghệ thuật phòng, chống ma túy HIV/AIDS và các tệ nạn xã hội; các hoạt động thể dục, thể thao nhằm thu hút đông đảo học sinh cùng tham gia vào các hoạt động vui chơi lành mạnh. 

- Tổ chức biên soạn tài liệu về giáo dục, tuyên truyền phòng, chống ma túy HIV/AIDS và các tệ nạn xã hội với nội dung thiết thực, dễ hiểu, dễ thực hiện. 

f) Tăng cường nâng cao chất lượng sinh hoạt của các tổ chức đoàn thể trong nhà trường; nhất là tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh; xây dựng lực lượng đoàn viên, đội viên tại đơn vị thật sự vững mạnh để làm nòng cốt trong công tác đấu tranh, tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma tuý và các tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường.

g)  Phối hợp chặt chẽ với lực lượng công an cơ sở để đấu tranh, làm trong sạch môi trường trong và ngoài trường học, không để tội phạm ma túy lợi dụng tổ chức lôi kéo học sinh sử dụng và buôn bán các chất ma túy.

h)  Nhà trường phối hợp chặt chẽ với gia đình học sinh quản lý tốt giờ giấc sinh hoạt của học sinh; thông qua các kỳ họp phụ huynh học sinh theo định kỳ, nhà trường chủ động thông báo cho phụ huynh biết kế hoạch phòng, chống tệ nạn ma túy trong nhà trường và yêu cầu phụ huynh quan tâm tới con em, giúp phát hiện sớm những trường hợp con em có liên quan đến các tệ nạn ma túy, tệ nạn xã hội để kịp thời uốn nắn, giáo dục giúp các em tránh xa ma túy, tệ nạn xã hội.
i)  Những trường hợp cán bộ, giáo viên, học sinh có hành vi vi phạm liên quan đến ma túy cần được xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật, tuy nhiên cũng tạo điều kiện tốt nhất cho các cá nhân vi phạm sau khi thực hiện cai nghiện ma túy thành công hoặc đã hết thời gian thực hiện hình thức kỷ luật có thời hạn, có cơ hội tái hòa nhập cộng đồng cũng như tiếp tục được công tác và học tập tại các cơ sở giáo dục theo quy định.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Từ ngày 13/4/2017: Triển khai văn bản đến các đơn vị trường học.
- Từ ngày 20/4/2017: các đơn vị xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện.
- Ngày 10/8/2017: các đơn vị nộp báo cáo về Phòng GD&ĐT Q3 và gửi File báo cáo cho qua địa chỉ email: phonggiaoducquan3@yahoo.com. 
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện công tác phòng, chống ma túy trong trường học, đề nghị Thủ trưởng các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả./.
	Nơi nhận:

- Phòng CTTT (Sở GDĐT);

- Thường trực UBND Quận 3;

- Phòng LĐTBXH Quận 3;
- Công Đoàn ngành GDĐT Q3;

- Các tổ chuyên môn PGD&ĐT Q3;

- Trường MN-TH-THCS (CL, NCL) và trực thuộc;  

- Lưu VT, Cổng TTĐT.
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