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	     ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 4
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  59/GDĐT

Về việc tăng cường theo dõi, cập nhật 

đối tượng F0, F1, F2 và khai báo y tế 

khi học sinh đi học trở lại sau Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

 
Quận 4 , ngày  10  tháng 02 năm 2021



 Kính gửi: 

  - Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, THCS, Giáo dục Chuyên biệt ;

   - Phụ trách các lớp mẫu giáo, nhóm trẻ.
Căn cứ Công văn số 459/UBND-VX ngày 08 tháng 2 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về tăng cường thực hiện công tác phòng, chống dịch COVID-19 trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021;

Căn cứ Công văn số 424/SGDĐT-CTTT ngày 09 tháng 02 năm 2021
của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường theo dõi, cập nhật đối tượng F0, F1, F2 và khai báo y tế khi học sinh đi học trở lại sau Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021;

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các cơ sở giáo dục tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 như sau:

1. Tiếp tục thực hiện  chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Quận 4 đảm bảo phòng chống dịch Covid-19.

2. Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục thực hiện:

- Tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh thực hiện 5K theo hướng dẫn của Ngành Y tế.
- Bố trí nhân sự trực, giữ liên lạc, kết nối  xuyên suốt với cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh trong thời gian nghỉ Tết; thường xuyên cập nhật các trường hợp cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh thuộc đối tượng F0, F1, F2 hoặc đối tượng sinh sống tại các khu vực đang bị cách ly, phong tỏa do bệnh Covid-19 (theo mẫu 1 đính kèm)..
- Tổ chức khai báo y tế đối với tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh vào ngày đầu tiên đi học trở lại sau Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021 (đính kèm mẫu tờ khai y tế). 

- Báo cáo danh sách  cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh thuộc đối tượng F0, F1, F2 sinh sống tại các khu vực đang bị cách ly, phong tỏa do bệnh Covid-19, có đi đến các tỉnh thành ngoài Thành phố Hồ Chí Minh từ ngày 02/02/2021 đến ngày 16/02/2021 (theo mẫu 3 đính kèm).

3. Thủ trưởng các cơ sở giáo dục báo cáo danh sách cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thường xuyên, kịp thời và chính xác; thời gian báo cáo trước 10 giờ 00 sáng hàng ngày, bắt đầu từ ngày 15/02/2021 (Mùng 4 tết). Báo cáo soạn bằng Excel, gửi về Phòng Giáo dục: Thầy Lê Văn Thanh – chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo qua địa chỉ: lvthanh.q4@tphcm.gov.vn Cách đặt tên tập tin: TRƯỜNG_CẬP NHẬT_F0F1F2.XLS.
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 4 đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Lưu: VT.

	KT.TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
(đã ký)
Đoàn Bội Ngọc 



	                                                           
	

	
	



