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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	             Số: 720/GDĐT-VP
Về triển khai kế hoạch tổ chức Hội thi
“Tìm hiểu quy định pháp luật về
phòng, chống tham nhũng năm 2021”
	    Quận 7, ngày 16 tháng 07 năm 2021


Kính gửi : Hiệu trưởng các trường MN, MG, TiH, THCS,
                             THPT (có cấp 1, 2).

      
Thực hiện công văn ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​số 3333/UBND-TTQ ngày 08/07/2021 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về triển khai kế hoạch tổ chức Hội thi “Tìm hiểu quy định pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2021”;

Nhằm hưởng ứng Hội thi “Tìm hiểu quy định pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2021” do Thanh tra Thành phố phát động và góp phần nâng cao kiến thức pháp luật về phòng chống tham nhũng cho cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn Quận 7 theo Kế hoạch số 1781/KH-UBND ngày 16/04/2020 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019 – 2021”,
Nay, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị trường học tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, học sinh tích cực tham gia Hội thi “Tìm hiểu quy định pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2021”, cụ thể gồm các phần thi như sau:
1. Phần thi trực tuyến theo hình thức thi trắc nghiệm và trả lời câu hỏi trên Trang thông tin điện tử của Thanh tra Thành phố Hồ Chí Minh (http;//www.thanhtra.hochiminhcity.gov.vn)
Thời gian dự thi: từ ngày 02/08/2021 đến ngày 26/09/2021.
2. Phần thi tập thể, gồm vòng loại và vòng chung kết:
+ Vòng loại: khuyến khích các đơn vị tham gia dự thi thực hiện 01 clip về chủ đề tuyên truyền vận động cán bộ, công chức, người lao động và nhân dân chấp hành các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng (mỗi clip có thời lượng tối thiểu 05 phút và tối đa 10 phút) gửi về Thanh tra Quận 7 trước ngày 31/8/2021.

+ Vòng chung kết: theo thông báo của Thanh tra Thành phố sau khi chọn 05 đơn vị có số điểm cao nhất ở vòng loại và tổ chức sau ngày 20/09/2021.

Việc tham gia Hội thi là một trong các tiêu chí xem xét đánh giá thi đua năm. Do vậy, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị trường học quan tâm triển khai để cán bộ, công chức, viên chức, học sinh tích cực hưởng ứng và tham gia dự thi./.
 

                                                                                          TRƯỞNG PHÒNG





                                               (Đã ký tên và đóng dấu)

                                                                                           Đặng Nguyễn Thịnh

Nơi nhận:            


- VP. HĐND&UBND Q7;


- Phòng Thanh Tra Q7;		                  


- HT.MN, MG, TiH, THCS, THPT (có cấp 1, 2);


- Lưu: VT.
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