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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS (CL&NCL).
Căn cứ Công văn số 2336/SGDĐT-GDTrH ngày 25 tháng 8 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục quốc phòng và an ninh năm 2021-2022.
Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) hướng dẫn hiệu trưởng thực hiện nhiệm vụ Giáo dục quốc phòng và an ninh (GDQP&AN) năm học 2021 - 2022 như sau:
I. NHIỆM VỤ CHUNG

Năm học 2021 – 2022, tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 03 tháng 5 năm 2007 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục quốc phòng, an ninh trong tình hình mới; Luật GDQP&AN năm 2013; Nghị định số 13/2014/NĐ-CP ngày 25/02/2014 của Chính phủ về quy định chi tiết và biện pháp thi hành Luật GDQP&AN; các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của Bộ GDĐT, các bộ ngành có liên quan, của Thành ủy, Ủy ban nhân dân, Hội đồng GDQP&AN Thành phố Hồ Chí Minh về công tác GDQP&AN.

II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
Nhà trường thực hiện giảng dạy lồng ghép GDQP&AN theo đúng quy định tại Thông tư số 01/2017/TT-BGDĐT ngày 13 tháng 01 năm 2017 của Bộ GDĐT về hướng dẫn GDQP&AN trong trường trung học cơ sở. Chú trọng đẩy mạnh thực hiện các nhóm giải pháp đổi mới, sáng tạo phù hợp với đặc điểm, điều kiện của từng địa phương, nhà trường, gắn với việc thực hiện có hiệu quả Công văn số 4612/BGDĐT-TrH ngày 03 tháng 10 năm 2017 của Bộ GDĐT về hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh từ năm học 2017 – 2018, khuyến khích các hoạt động học tập trải nghiệm, tham quan, về nguồn ... , nhằm bổ trợ, tạo chuyển biến tích cực trong quá trình giảng dạy lồng ghép GDQP&AN ở nhà trường. 
Nhà trường chủ động trang bị cơ sở vật chất (hệ thống tranh, đĩa hình) phục vụ cho giảng dạy lồng ghép GDQP&AN theo đúng quy định tại Thông tư số 01/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 01 năm 2018 của Bộ GDĐT về ban hành danh mục thiết bị dạy học tối thiểu môn học GDQP&AN trong trường trung học cơ sở.

Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với Hội đồng GDQP&AN quận và các cơ quan, đơn vị có liên quan, tổ chức cho đội ngũ cán bộ lãnh đạo, giáo viên và nhân viên thuộc quyền quản lý tham gia đầy đủ các lớp cập nhật, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh theo đúng quy định. 
Trên đây là những nội dung cơ bản về thực hiện nhiệm vụ GDQP&AN trong nhà trường năm học 2021 – 2022, Phòng GDĐT đề nghị hiệu trưởng tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc./.
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