
	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:            /GDĐT-VP

V/v tăng cường công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông, phòng chống ùn tắc giao thông trước cổng trường 
trên địa bàn Quận 7

 
	    Quận 7, ngày     tháng      năm 2023



  Kính gửi : 



- Hiệu trưởng các trường MN, TiH, THCS (CL&NCL);


          - Giám đốc Trung tâm GDTX- GDNN. 

Căn cứ Văn bản số 5570/BATGT-CAQ ngày 29 tháng 9 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về tăng cường công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông, phòng chống ùn tắc giao thông trên địa bàn quận trong những tháng cuối năm;
Căn cứ Văn bản số 652/TB-VP ngày 29 tháng 9 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về thông báo nội dung cuộc họp giao ban công tác an ninh trật tự, trật tự an toàn giao thông trên địa bàn quân 09 tháng đầu năm và triển khai phương hướng, nhiệm vụ 03 tháng cuối năm 2023.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện các nội dung, cụ thể như sau:
Hiệu trưởng các trường học trên địa bàn quận chủ động phối hợp với Ủy ban nhân dân 10 phường thực hiện các biện pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị trước cổng trường học đặ biệt là tình trạng buôn bán hàng rong trước cổng trường; sắp xếp khu vực PHHS chờ đón con em; đảm bảo trật tự an toan giao thông khu vực cổng trường đầu giờ vào lớp và giờ tan trường; tuyệt đối không để PHHS chờ đón con em dưới lòng đường; tuyên truyền, vận động PHHS thực hiện tốt việc đưa đón học sinh theo hướng dẫn của bảo vệ, lực lượng bảo vệ Dân phố, Dân quân thường trực tham gia điều tiết giao thông.

Hiệu trưởng các trường THCS thực hiện bản cam kết giữa nhà trường và PHHS trong việc cho học sinh sử dụng xe máy đúng theo độ tuổi quy định.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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Đặng Nguyễn Thịnh





Nơi nhận: 


- Như trên;


- Lưu: VT.
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