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HỘI ĐỒNG XÉT CÔNG NHẬN SÁNG KIẾN PHẠM VI ẢNH HƯỞNG CẤP QUẬN 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	

	Số:            /UBND-KT
	Quận 7, ngày         tháng 3 năm 2023

	V/v thực hiện xét công nhận sáng kiến, kinh nghiệm, giải pháp quản lý công việc ngành giáo dục đào tạo năm học 2022 – 2023 
	


	Kính gửi:
	Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn Quận.


Căn cứ Hướng dẫn số 29/HD-HĐXCNSKCTP ngày 18/10/2018 của Hội đồng xét công nhận sáng kiến cấp Thành phố;
Căn cứ Hướng dẫn số 3463/SGDĐT-VP ngày 03/12/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn xét công nhận sáng kiến và đề xuất công nhận phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, đề tài khoa học phục vụ công tác thi đua khen thưởng ngành GD&ĐT;

Căn cứ Hướng dẫn số 5767/HD-UBND ngày 14/11/2018 của Ủy ban nhân dân Quận về quy trình thực hiện xét sáng kiến, giải pháp công việc phục vụ công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn Quận;
Để đảm bảo thời gian thực hiện xét sáng kiến năm học 2022 – 2023 đúng tiến độ theo quy định. Hội đồng xét công nhận sáng kiến có phạm vi ảnh hưởng cấp quận đề nghị các cơ quan, đơn vị triển khai và thực hiện việc xét công nhận sáng kiến, kinh nghiệm, giải pháp quản lý năm học 2022 – 2023, cụ thể như sau:
1. Về xét công nhận sáng kiến, kinh nghiệm, giải pháp quản lý 
Đề nghị các cơ quan, đơn vị thực hiện việc xét công nhận sáng kiến, kinh nghiệm, giải pháp quản lý năm học 2022 – 2023 theo đúng Hướng dẫn số 3463/SGDĐT-VP ngày 03/12/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo và Hướng dẫn số 5767/HD-UBND ngày 14/11/2018 của Ủy ban nhân dân Quận. Trong đó, các đơn vị phải đảm bảo thực hiện đúng quy trình, nội dung, thành phần hồ sơ, số lượng hồ sơ theo Hướng dẫn, đồng thời đảm bảo tiến độ thời gian. Trong đó đảm bảo trình tự công nhận xét công nhận sáng kiến tại đơn vị, như sau:
Bước 1: Đăng ký xét sáng kiến

· Đầu năm học, các đơn vị tổ chức cho viên chức quản lý, giáo viên, nhân viên thuộc đơn vị đăng ký đề tài sáng kiến cùng với việc đăng ký thi đua. Đề tài sáng kiến, đăng ký không trùng với tên đề tài của sáng kiến, kinh nghiệm, giải pháp đã được Hội đồng Sáng kiến của Quận 7 công nhận trước đó. (VCQL có trách nhiệm rà soát đề tài sáng kiến được đăng ký của đơn vị)
· Viết sáng kiến kinh nghiệm, giải pháp quản lý theo cấu trúc.
· Việc tổ chức chấm, xét công nhận phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến được thực hiện theo kế hoạch riêng của từng đơn vị. 

- Để việc đánh giá phân loại sáng kiến, kinh nghiệm, giải pháp khách quan, công bằng; các đơn vị trường học, cơ sở giáo dục cần đảm bảo chặt chẽ quy trình chấm, xét duyệt như: công khai thang điểm, phiếu chấm, họp bàn thống nhất cách chấm (bảo đảm mỗi đề tài có 02 giám khảo chấm, đánh giá độc lập. Điểm số là điểm trung bình cộng của 02 giám khảo). Giám khảo phải là cá nhân có tên trong hội đồng sáng kiến được người đứng đầu cơ sở giáo dục quyết định thành lập. 
Bước 2: Thành lập Hội đồng xét sáng kiến tại đơn vị cơ sở
· Người đứng đầu cơ sở giáo dục ra quyết định thành lập Hội đồng sáng kiến của cơ sở theo quy định của Điều 8 của Điều lệ Sáng kiến và Điều 18 của Thông tư 18 gồm: Chủ tịch, Phó chủ tịch, Ủy viên thư ký và các thành viên. 

· Quyết định của Hội đồng được thông qua theo nguyên tắc biểu quyết hoặc bỏ phiếu kín với ít nhất 2/3 ý kiến đồng ý của các thành viên Hội đồng. 

· Nhiệm vụ của Hội đồng Sáng kiến:

· Đánh giá giải pháp được yêu cầu công nhận sáng kiến làm căn cứ quyết định việc công nhận sáng kiến. 

· Tham vấn cho người đứng đầu cơ sở về các ảnh hưởng của các sáng kiến đã được công nhận được đưa vào áp dụng để phục vụ cho công tác thi đua khen thưởng. 

· Xem xét ảnh hưởng của sáng kiến ngoài phạm vi đơn vị cơ sở. 

Bước 3: Công nhận sáng kiến tại đơn vị cơ sở và xem xét ảnh hưởng của sáng kiến ngoài phạm vi ảnh hưởng cơ sở

· Hội đồng sáng kiến tại đơn vị đánh giá sáng kiến theo 3 tiêu chí: 

· Tính mới (tại phạm vi cơ sở)

· Đã được áp dụng hoặc dùng thử tại cơ sở đó. 

· Mang lại lợi ích thiết thực. 

· Xem xét phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến ngoài phạm vi cơ sở (đề nghị cấp cao) theo các tài liệu sau:

· Các chứng cứ chuyển giao, nhân rộng ra phạm vi bên ngoài.

· Các thuyết minh của tác giả về phạm vi ảnh hưởng. 

· Thông báo kết quả xét công nhận sáng kiến tại đơn vị cơ sở và đề xuất người đứng đầu cơ sở giáo dục cấp Giấy chứng nhận sáng kiến cho tác giả sáng kiến đối với các sáng kiến được công nhận. Giấy chứng nhận sáng kiến phải có các thông tin sau:

· Tên cơ sở công nhận sáng kiến

· Tên sáng kiến được công nhận

· Tên tác giả hoặc các tác giả đồng sáng kiến

· Tóm tắt nội dung, lợi ích thiết thực mà sáng kiến mang lại

· Các thông tin khác do cơ sở công nhận sáng kiến quyết định

· Phạm vi ảnh hưởng (khẳng định phạm vi ảnh hưởng tại đơn vị cơ sở hoặc ngoài phạm vi ảnh hưởng cơ sở)

Sau khi hoàn tất việc chấm sáng kiến cho các cá nhân đăng ký, các đơn vị thực hiện lưu trữ hồ sơ theo qui định. 

Đề nghị Tổ thẩm định và Tổ giúp việc có trách nhiệm thẩm định, xem xét, đánh giá các sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, các đề tài, giải pháp của các tập thể cá nhân có tính mới (không trùng lắp với các sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, các đề tài, giải pháp trước đây) và đã đem lại hiệu quả trong công tác của cơ quan, đơn vị, địa phương để phục vụ cho công tác thi đua khen thưởng theo quy định của Luật Thi đua, khen thưởng, trình Hội đồng xét công nhận phạm vi ảnh hưởng sáng kiến cấp Quận xem xét, quyết định.

Giao phòng Kinh tế (Cơ quan thường trực Hội đồng công nhận phạm vi ảnh hưởng sáng kiến cấp Quận) tham mưu cho Ủy ban nhân dân Quận nhắc nhở các đơn vị không đảm bảo tiến độ, thành phần hồ sơ không đảm bảo, không đầy đủ theo quy định.
2. Tiến độ thực hiện
- Từ ngày 01/03 đến ngày 15/03/2023: Các cơ quan, đơn vị triển khai cho cán bộ công chức, viên chức, người lao động viết sáng kiến năm học 2022 – 2023 và tiếp nhận hồ sơ sáng kiến của các cá nhân thuộc đơn vị.
- Từ ngày 16/3 đến ngày 31/3/2023: Các cơ quan, đơn vị tổ chức họp xét công nhận sáng kiến ở đơn vị cơ sở cho các cá nhân trực thuộc và lập hồ sơ gửi Hội đồng xét sáng kiến cấp Quận công nhận phạm vi ảnh hưởng cấp Quận hoặc đề xuất Thành phố công nhận các sáng kiến có phạm vi ảnh hưởng cấp Thành phố, Trung ương theo quy định. 
* Thành phần hồ sơ gửi đầy đủ và đảm bảo yêu cầu về phòng Kinh tế Quận (Thường trực Hội đồng xét sáng kiến cấp Quận) chậm nhất là ngày 01/4/2023 (gửi kèm file word về địa chỉ mail: kinhte.q7@tphcm.gov.vn) gồm:
+ Hồ sơ cấp Quận: 03 bộ bản chính (mẫu 01, 02, 04, 05, 06, 07)

+ Hồ sơ cấp Thành phố, Trung ương: 04 bộ bản chính (mẫu 01, 02, 04, 05, 06, 07)
Lưu ý: Tạo folder chung cho toàn trường gồm mẫu 04, 05, 06, 07 và các folder của từng cá nhân (mẫu 01, 02) 
- Từ ngày 01/4 đến ngày 15/4/2023: phòng Kinh tế Quận tổng hợp, chuyển hồ sơ cho Tổ thẩm định, xem xét, đánh giá các sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, các đề tài, giải pháp của các tập thể cá nhân có tính mới (không trùng lắp với các sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, các đề tài, giải pháp trước đây) và đã đem lại hiệu quả trong công tác của cơ quan, đơn vị, địa phương.

- Từ ngày 16/4 đến ngày 30/4/2023: phòng Kinh tế Quận tổng hợp ý kiến thẩm định của các Tổ thẩm định, Tổ giúp việc trình Hội đồng xét sáng kiến cấp Quận họp xem xét, quyết định công nhận phạm vi ảnh hưởng cấp quận của các sáng kiến.

- Từ ngày 01/5 đến ngày 10/5/2023: Trên cơ sở kết quả họp xét của Hội đồng xét sáng kiến cấp Quận, phòng Kinh tế tổng hợp tham mưu UBND Quận ban hành Quyết định công nhận các sáng kiến có phạm vi ảnh hưởng cấp quận và lập hồ sơ gửi Hội đồng xét sáng kiến cấp Thành phố đề xuất công nhận phạm vi ảnh hưởng cấp Thành phố, Trung ương theo quy định.
Hội đồng xét công nhận sáng kiến có phạm vi ảnh hưởng cấp quận đề nghị các cơ quan, đơn vị nghiêm túc thực hiện để đảm bảo tiến độ công tác xét sáng kiến, giải pháp công việc năm học 2022 – 2023. Cơ quan, đơn vị chậm trễ trong việc tổ chức triển khai thực hiện ảnh hưởng đến tiến độ chung của Quận thì Thủ trưởng cơ quan, đơn vị chịu trách nhiệm trước tập thể của mình và lãnh đạo Quận ủy - Ủy ban nhân dân Quận.
Trân trọng./.

(Đính kèm biểu mẫu đề nghị xét sáng kiến).
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- Thường trực UBND Quận;

- Phòng Kinh tế quận;
- Phòng Giáo dục đào tạo quận;
- Lưu: VT,(Kinhte).
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