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V/v quản lý dạy thêm, học thêm trong ngành Giáo dục trên địa bàn Quận 7
từ năm học 2022- 2023
	    Quận 7, ngày         tháng        năm 2023


[bookmark: _GoBack]	Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học và THCS. 
	
	Căn cứ Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về dạy thêm, học thêm;
	Căn cứ Quyết định 2499/QĐ-BGDĐT ngày 26 tháng 8 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc công bố hết hiệu lực các Điều: 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13 và 14 của Thông tư 17/2012/TT-BGDĐT ban hành quy định về dạy thêm, học thêm;
	Căn cứ Quyết định số 21/2014/QĐ-UBND ngày 06 tháng 6 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành quy định về quản lý dạy thêm, học thêm trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ Văn bản số 927/SGDĐT-GDNCL ngày 03 tháng 03 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về quản lý dạy thêm, học thêm trên địa bàn;
Căn cứ Văn bản số 981/UBND-GDĐT ngày 10 tháng 03 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về quản lý dạy thêm, học thêm trên địa bàn Quận 7.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị thực hiện như sau:
1. Thực hiện đầy đủ trách nhiệm theo quy định tại Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy định về dạy thêm, học thêm.
2. Đối với các trường Tiểu học và Trung học cơ sở
- Thực hiện nghiêm túc các quy định tại Điều 1,2,3,4,5 và Khoản 1 Điều 7 Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT.
- Hiệu trưởng phổ biến Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT cho toàn thể giáo viên và phụ huynh, học sinh nghiên cứu, nắm kỹ nội dung và thực hiện đúng quy định đồng thời bằng các hình thức:
+ Đăng lên cổng thông tin điện tử của đơn vị.
+ Dán lên bảng thông tin của đơn vị.
+ Tổ chức cho giáo viên kí cam kết thực hiện các qui định về hoạt động dạy thêm học thêm.
+ Đặt hòm thư và cung cấp số điện thoại dùng cho viêc tiếp nhận ý kiến phản ánh về dạy thêm học thêm để nắm bắt các nguồn thông tin từ đó có biện pháp xử lý kịp thời để tránh phát sinh đơn thư.
+ Chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm, phối hợp Ban đại diện CMHS Tổ chức tuyên truyền cho phụ huynh và học sinh trong các buổi họp PHHS đầu năm học, cuối kì về tinh thần các văn bản chỉ đạo về dạy thêm học thêm.
- Tất cả trường Tiểu học và Trung học cơ sở phải xây dựng kế hoạch tự kiểm tra về dạy thêm học thêm ngoài nhà trường. Việc tự kiểm tra phải đảm bảo tính chính xác, khách quan, công khai và xử lý nghiêm vi phạm cá nhân, bộ phận liên quan (nếu có).
3. Đối với giáo viên
[bookmark: dieu_4]- Thực hiện nghiêm túc và chịu hoàn toàn trách nhiệm nếu vi phạm các quy định tại các khoản sau của Điều 4. Các trường hợp không được dạy thêm theo Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT.
“ 1. Không dạy thêm đối với học sinh đã được nhà trường tổ chức dạy học 2 buổi/ngày.
2. Không dạy thêm đối với học sinh tiểu học, trừ các trường hợp: bồi dưỡng về nghệ thuật, thể dục thể thao, rèn luyện kỹ năng sống.
4. Đối với giáo viên đang hưởng lương từ quỹ lương của đơn vị sự nghiệp công lập:
a) Không được tổ chức dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường nhưng có thể tham gia dạy thêm ngoài nhà trường;
b) Không được dạy thêm ngoài nhà trường đối với học sinh mà giáo viên đang dạy chính khóa khi chưa được sự cho phép của Thủ trưởng cơ quan quản lý giáo viên đó.”
4. Chế độ báo cáo
Trước ngày 28 tháng 4 hằng năm, các đơn vị gửi báo cáo kết quả thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo (ông Nguyễn Trương Quý Trọng- Điện thoại: 0902309050) bằng 01 file scan và 01 file word (không gửi file giấy) để tổng hợp báo cáo về Ủy ban nhân dân Quận và Sở GDĐT đúng thời gian quy định.
Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp cùng Thanh tra Quận và Ủy ban nhân dân 10 phường thành lập đoàn kiểm tra để tổ chức thanh tra, kiểm tra đột xuất nội dung dạy thêm, học thêm trên địa bàn Quận; phát hiện và xử lý vi phạm theo thẩm quyền hoặc đề nghị Ủy ban nhân dân Quận xử lý vi phạm. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị nghiêm túc thực hiện./.
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