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V/v hướng dẫn đề xuất lựa chọn
sách giáo khoa lớp 8

	    Quận 7, ngày         tháng        năm 2023

	
	Kính gửi: Hiệu trưởng trường THCS (CL&NCL) 



Căn cứ thông tư 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Chương trình giáo dục phổ thông (Thông tư 32/2018);
[bookmark: _GoBack]Căn cứ thông tư 32/2020/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 09 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học (Thông tư 32/2020);
Căn cứ Thông tư số 25/2020/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 8 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy định việc lựa chọn sách giáo khoa (SGK) trong cơ sở giáo dục phổ thông (Thông tư 25); 
Căn cứ kế hoạch số 204/KH-SGDĐT ngày 17 tháng 01 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo TPHCM về lựa chọn sách giáo khoa cho năm học 2023- 2024;
Căn cứ công văn 797/SGDĐT-GDTrH ngày 27 tháng 02 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn đề xuất lựa chọn
sách giáo khoa lớp 8, 11;
Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) hướng dẫn các cơ sở giáo dục phổ thông (CSGD PT) một số nội dung thực hiện đề xuất lựa chọn SGK, cụ thể như sau:
[bookmark: _Hlk128145498]	1. Nghiên cứu, đề xuất lựa chọn sách giáo khoa 
Nghiên cứu các SGK đã được Bộ GDĐT phê duyệt, các bản mẫu và tài liệu giới thiệu sách giáo khoa được các NXB được công khai trang thông tin điện tử của Sở GDĐT (phòng Giáo dục Trung học).
Tham dự giới thiệu các SGK theo của từng bộ môn với lịch chi tiết thông báo trên trang thông tin điện tử của Sở GDĐT (phòng Giáo dục Trung học) hoàn thành trước 03/3/2023. Phần giới thiệu sách được ghi hình và gắn vào liên kết xem giới thiệu ngay sau liên kết bản mẫu từng SGK.
Nghiên cứu chương trình giáo dục phổ thông 2018 với chương trình tổng thể, chương trình các môn học, tiêu chí lựa chọn và các văn bản liên quan.
Trang thông tin điện tử: https://gdtrunghoc.hcm.edu.vn/sach-giao-khoa/c/42181

[bookmark: _Hlk128145528]	2. Tổ chức lựa chọn sách giáo khoa
2.1. Tổ chức đề xuất lựa chọn sách giáo khoa: thực hiện theo quy định tại khoản 1, Điều 8 Thông tư 25, bảo đảm tính dân chủ, khách quan, minh bạch, vì quyền lợi của học sinh; xây dựng báo cáo, thuyết minh về quá trình tổ chức lựa chọn, kết quả, lí do lựa chọn, kèm theo danh mục sách giáo khoa đề xuất lựa chọn gửi Phòng GDĐT.
Tất cả giáo viên trong CSGD PT đều tham gia đề xuất lựa chọn SGK (không chỉ có giáo viên dự kiến dạy học lớp 8 năm học 2023- 2024).
Đối với các CSGD PT có nhiều điểm trường, chỉ thực hiện đề xuất lựa chọn danh mục SGK của CSGDPT chung cho tất cả các điểm trường.
Tổ trưởng tổ chuyên môn được phân công theo Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học. Riêng các môn sau cần lưu ý:
Đối với Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp: 01 cán bộ quản lý phụ trách, cùng toàn thể giáo viên trong CSGD PT thực hiện như một tổ chuyên môn; 
Đối với các môn Khoa học tự nhiên, Lịch sử và Địa lí cấp THCS: nếu các tổ chuyên môn của CSGD PT riêng biệt theo từng môn học (Lý, Hóa, Sinh, Lịch sử, Địa lí), lãnh đạo phân công một tổ trưởng phụ trách môn Khoa học tự nhiên và một tổ trưởng phụ trách môn Lịch sử và Địa lý.
[bookmark: _Hlk128145514]2.2. Thời gian thực hiện: 
Từ ngày 02/3/2023 đến hết ngày 09/3/2023. 
2.3. Quy trình thực hiện:
Bước 1: Tổ chuyên môn của CSGD PT tổ chức cho giáo viên nghiên cứu, thảo luận và đánh giá các sách giáo khoa của môn học thuộc chuyên môn phụ trách theo tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa; bỏ phiếu kín lựa chọn ít nhất 01 (một) sách giáo khoa cho mỗi môn học; báo cáo người đứng đầu CSGD PT danh mục sách giáo khoa do tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn. Danh mục sách giáo khoa do tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn có chữ ký của tổ trưởng tổ chuyên môn và các giáo viên tham gia lựa chọn.
[bookmark: _Hlk128132065]Lưu ý: Hồ sơ đề xuất lựa chọn sách giáo khoa của tổ chuyên môn được lưu giữ tại CSGD PT gồm:
- Bản nhận xét, đánh giá của từng cá nhân về các sách giáo khoa của môn học được phân công giảng dạy theo tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa (về tính phù hợp của mỗi đầu sách giáo khoa theo từng môn học về quan điểm, mục tiêu xây dựng chương trình, yêu cầu cần đạt, nội dung giáo dục, phương pháp dạy học với dẫn chứng, minh chứng cụ thể, …);
- Biên bản họp tổ chuyên môn để thảo luận và đánh giá các sách giáo khoa của môn học thuộc chuyên môn phụ trách theo tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa;
- Phiếu lựa chọn (có niêm phong sau khi kiểm phiếu) và biên bản kiểm phiếu;
- Danh mục sách giáo khoa do tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn có chữ ký của tổ trưởng tổ chuyên môn và các giáo viên tham gia lựa chọn.
[bookmark: _Hlk128131927]Bước 2: CSGD PT tổ chức cuộc họp với thành phần dự họp gồm người đứng đầu, cấp phó người đứng đầu, tổ trưởng tổ chuyên môn và đại diện Ban đại diện cha mẹ học sinh để thảo luận, đánh giá sách giáo khoa trên cơ sở danh mục sách giáo khoa do các tổ chuyên môn đề xuất; lựa chọn 01 (một) sách giáo khoa cho mỗi môn học; báo cáo về Phòng GDĐT (đối với cấp THCS) danh mục sách giáo khoa do CSGD PT đề xuất lựa chọn. Danh mục sách giáo khoa do CSGD PT đề xuất lựa chọn có chữ ký của người đứng đầu cơ sở giáo dục phổ thông và các tổ trưởng tổ chuyên môn.
Các CSGD PT gửi 02 bộ hồ sơ đề xuất lựa chọn sách giáo khoa trước 08 giờ 00 ngày 10/03/2022 về Phòng GDĐT (ông Nguyễn Trương Quý Trọng- Chuyên viên Phòng GDĐT) gồm:
- Báo cáo, thuyết minh về quá trình tổ chức lựa chọn, kết quả, lí do lựa chọn, kèm theo danh mục sách giáo khoa đề xuất lựa chọn.
- Bản nhận xét, đánh giá của từng cá nhân tham dự cuộc họp về các sách giáo khoa theo tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa (về tính phù hợp của mỗi đầu sách giáo khoa theo từng môn học về quan điểm, mục tiêu xây dựng chương trình, yêu cầu cần đạt, nội dung giáo dục, phương pháp dạy học với dẫn chứng, minh chứng cụ thể, …);
- Biên bản họp để thảo luận, đánh giá sách giáo khoa trên cơ sở danh mục sách giáo khoa do các tổ chuyên môn đề xuất;
- Danh mục sách giáo khoa do cơ sở giáo dục phổ thông đề xuất lựa chọn có chữ ký của người đứng đầu cơ sở giáo dục phổ thông và các tổ trưởng tổ chuyên môn.
* Các cơ sở giáo dục phổ thông cập nhật danh mục sách giáo khoa đề xuất lựa chọn được tại https://bit.ly/chon-sgk8 
	3. Tổ chức thực hiện 
	- Thực hiện theo quy định tại Điều 14 Thông tư 25.
- Phối hợp với các Nhà xuất bản cung ứng đầy đủ sách giáo khoa các môn học cho học sinh trước khi bắt đầu năm học mới.
Phòng GDĐT đề nghị thủ trưởng các CSGD PT triển khai nghiêm túc những nội dung trên./.
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