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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	              Số:           /GDĐT-CTTT

V/v thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn đối với hệ thống công viên cây xanh, mảng xanh công cộng và cây xanh đường phố trên địa bàn Quận 7.

	    Quận 7, ngày         tháng        năm 2023



Kính gửi : 



- Hiệu trưởng các trường MN, MG, TiH, THCS;


          - Giám đốc Trung tâm GDTX- GDNN.

Qua báo đài trong nước đã đưa tin, khoảng 07 giờ 15 ngày 03 tháng 4 năm 2023, trong lúc nhiều phụ huynh đưa con tới Trường THCS Trần Văn Ơn (đường Nguyễn Văn Thủ, Quận 1, Thành phố Hồ Chí Minh) để học, bất ngờ cây xanh trong khuôn viên trường bật gốc, ngã đè sập tường khiến 01 nam sinh     lớp 7, 01 giáo viên và 03 phụ huynh bị thương. Ngoài ra, vào lúc 16g20 ngày 09 tháng 4 năm 2023, cây Phượng_mã số 3, đường số 8, phường Tân Kiểng do Ủy ban nhân dân Quận 7 quản lý bất ngờ ngã đổ làm hư hỏng nặng 03 xe gắn máy đậu đối diện bên kia đường số 8, phường Tân Kiểng.

Căn cứ công văn số 1866/UBND-QLĐT ngày 20 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn đối với hệ thống công viên cây xanh, mảng xanh công cộng và cây xanh đường phố trên địa bàn Quận 7. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị thực hiện như sau:
Giao hiệu trưởng các đơn vị phối hợp với Công ty TNHH MTV Dịch vụ công ích Quận 7 tổ chức kiểm tra, rà soát và thực hiện các biện pháp xử lý cây xanh phân tán có nguy cơ ngã đổ, tét nhánh trong các trường trung học cơ sở, tiểu học, mẫu giáo, mần non trên địa bàn Quận 7; báo cáo kết quả về Phòng Giáo dục và Đào tạo (ông Nguyễn Trương Quý Trọng- điện thoại: 0902309050) 01 file word và 01 file scan (không gửi văn bản giấy) trước ngày 27 tháng 4 năm 2023.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị nghiêm túc thực hiện./.

TRƯỞNG PHÒNG




















Đặng Nguyễn Thịnh





Nơi nhận: 


- Như trên;                 	               


- Lưu: VT, CTTT.
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