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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	              Số:           /GDĐT-CTTT

V/v Thực hiện Kế hoạch xây dựng các tuyến đường văn minh - mỹ quan đô thị trên địa bàn Quận 7 năm 2023


	    Quận 7, ngày         tháng        năm 2023


 Kính gửi : 



- Hiệu trưởng các trường MN, TiH, THCS (CL&NCL);


          - Giám đốc Trung tâm GDTX- GDNN.

Căn cứ Kế hoạch số 1834/KH-UBND-BCĐ ngày 19 tháng 4 năm 2023 của Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” Quận 7 về việc xây dựng các tuyến đường văn minh - mỹ quan đô thị trên địa bàn Quận 7 năm 2023.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

- Tuyên truyền, vận động Nhân dân tích cực hưởng ứng giữ gìn vệ sinh công cộng, lập lại trật tự lòng, lề đường, vỉa hè, hẻm bảo đảm mỹ quan đô thị, xây dựng nếp sống văn minh nơi ở, nơi công cộng, nơi làm việc, học tập và lao động…; nâng cao vai trò gương mẫu, tiên phong trong thực hiện các hành động thiết thực nhằm bảo vệ môi trường của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, lực lượng nòng cốt ở cơ sở, trách nhiệm của Nhân dân, góp phần làm cho phong trào “TDĐKXDĐSVH” ngày càng đi vào thực chất, hiệu quả, có sức lan tỏa sâu rộng, lâu dài và xử lý nghiêm đối với các trường hợp vi phạm các quy định về lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè, hẻm, xả, vứt rác ra đường và kênh rạch, góp phần bảo đảm mỹ quan đô thị, an ninh trật tự và phòng, chống cháy nổ và dịch bệnh. 

- Các nội dung triển khai đảm bảo thiết thực, hiệu quả, phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương. Nội dung tuyên truyền có tính lan tỏa, cộng hưởng cao, dễ hiểu, ngắn gọn, đến được đối tượng cần tuyên truyền.

- Đẩy mạnh các hoạt động phong trào toàn dân tham gia bảo vệ môi trường, giữ gìn an ninh trật tự và đảm bảo an toàn giao thông trên địa bàn quận. Xây dựng ý thức, thái độ văn minh, lịch sự trong giao tiếp, ứng xử, xây dựng ý thức bảo vệ môi trường; tập hợp lực lượng phát huy tinh thần tự quản của người dân trong các hoạt động giữ gìn trật tự, mỹ quan đô thị, bảo vệ môi trường, nhất là ở khu vực công cộng; nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, tham gia phòng, chống tệ nạn xã hội, tội phạm, cháy nổ trên địa bàn dân cư, gắn với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

II. NỘI DUNG VÀ MỤC TIÊU THỰC HIỆN:

1. Danh sách các tuyến đường văn minh - mỹ quan đô thị cấp quận năm 2023:

1.1. Tuyến đường Nguyễn Văn Linh: từ Khu chế xuất Tân Thuận đến Cầu Ông Lớn.

1.2. Tuyến đường Huỳnh Tấn Phát: từ Cầu Phú Xuân đến Cầu Tân Thuận

1.3. Tuyến đường Nguyễn Thị Thập: từ Huỳnh Tấn Phát đến Cầu Him Lam.

1.4. Tuyến đường Trần Xuân Soạn: từ Huỳnh Tấn Phát đến Cầu Rạch Ông.

1.5. Tuyến đường Nguyễn Hữu Thọ: từ Cầu Kênh Tẻ đến Cầu Rạch Đỉa 2.

2. Công tác tuyên truyền vận động: 
- Các đơn vị tăng cường các hoạt động tuyên truyền rộng rãi đến giáo viên, nhân viên, học sinh không lấn chiếm sông, kênh rạch, vứt rác thải bừa bãi ra môi trường, không sản xuất và giảm sử dụng sản phẩm nhựa dùng một lần, bao bì nhựa khó phân hủy sinh học (gồm: túi ni lông khó phân hủy sinh học, hộp nhựa xốp đóng gói, chứa đựng thực phẩm) và thay thế bằng sản phẩm thân thiện với môi trường.
- Tổ chức tuyên truyền, vận động nâng cao ý thức bảo vệ môi trường của cộng đồng: không lấn chiếm, không xây dựng trái phép các công trình trên bề mặt nước hoặc trong phạm vi hành lang bảo vệ trên bờ cầu của hệ thống sông, kênh rạch trên địa bàn quận, không thải bỏ các loại chất thải xuống sông, kênh rạch và cống thoát nước.
- Tăng cường tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh, bản tin, trang tin của đơn vị về việc giảm sử dụng sản phẩm nhựa dùng một lần, bao bì nhựa khó phân hủy sinh học trong các hoạt động hàng ngày; vận động, khuyến khích các trung tâm thương mại, siêu thị sử dụng sản phẩm thân thiện với môi trường thay thế cho sản phẩm nhựa dùng một lần, bao bì nhựa khó phân hủy sinh học.
- Lồng ghép nội dung tuyên truyền giảm sử dụng sản phẩm nhựa dùng một lần, bao bì nhựa khó phân hủy sinh học và thực hiện Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch, xanh và thân thiện với môi trường”.
III. PHÂN CÔNG TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Các trường đăng ký công trình trường học xanh - sạch - đẹp, cổng trường không bán hàng rong đảm bảo trật tự, mỹ quan đô thị và trật tự an toàn giao thông và định kỳ báo cáo kết quả thực hiện.
- Tuyên truyền sâu rộng đến phụ huynh, giáo viên và học sinh về thực hiện nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, trật tự an toàn giao thông.

- Các trường học trên địa bàn chủ động phối hợp với Ủy ban nhân dân phường phân công lực lượng điều tiết giao thông, sắp xếp khu vực dừng, đỗ xe phù hợp cho phụ huynh đưa, đón học sinh vào cổng trường nhằm đảm bảo an toàn giao thông, không gây kẹt xe trước cổng trường trong giờ cao điểm. 
IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO:

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị chỉ đạo, tổ chức thực hiện và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (gửi về ông Nguyễn Trương Quý Trọng - Điện thoại: 0902309050).

+ Báo cáo 6 tháng gửi trước ngày 20/5/2023; 

+ Báo cáo năm gửi trước ngày 20/10/2023; 
Các đơn vị báo cáo bằng 01 file scan và 01 file word (không gửi văn bản giấy)./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Trưởng phòng GD&ĐT (để b/c);

- Lưu: VT, CTTT.
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