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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	              Số:          / GDĐT-VP
V/v tăng cường công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023 trên địa bàn Quận 7


	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2023


   Kính gửi : 


- Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (CL&NCL);

  - Giám đốc Trung tâm GDTX- GDNN.

Căn cứ Văn bản số 4629/VP-ĐT ngày 16 tháng 5 năm 2023 của Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về sự cố cây xanh trong khuôn viên trường Trung học cơ sở Trần Văn Ơn, quận 1;
Căn cứ Văn bản số 1592/CT-UBND ngày 18 tháng 5 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về Chỉ thị tăng cường công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023 trên địa bàn Quận 7.
Căn cứ Kế hoạch số 2493/KH-UBND ngày 18 tháng 5 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về công tác phòng, chống thiên tai năm 2023 trên địa bàn Quận 7.

Năm 2022, trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh đã xảy ra 05 đợt mưa giông, lốc xoáy, 06 đợt triều cường trên báo động cấp III và 02 vụ sạt lở bờ sông; thiên tai đã làm 03 người bị thương; tốc mái, hư hỏng 103 căn nhà, 02 xe ô tô, gãy đổ 03 trụ điện; ngã đổ 456 cây xanh; sạt lở 960m2 diện tích đất (không có thiệt hại về người). Ngay trong những ngày đầu năm Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023, triều cường đã xuất hiện tại trạm Phú An - sông Sài Gòn đạt đỉnh là 1,74m (ngày 25 tháng 01 năm 2023 nhằm ngày mùng 04 Tết), vượt mức báo động cấp III (0,14m). Dự báo trong năm 2023, tình hình thời tiết, thiên tai sẽ tiếp tục có những diễn biến phức tạp, khó lường; qua đó, đòi hỏi sự nỗ lực, tập trung của cả hệ thống chính trị đối với công tác phòng, chống thiên tai, ứng phó sự cố và tìm kiếm cứu nạn để giảm thiểu thiệt hại tính mạng và tài sản của Nhà nước và Nhân dân. 

Trên địa bàn Quận 7, vào lúc 16g20 ngày 09 tháng 4 năm 2023, cây Phượng_mã số 3, đường số 8, phường Tân Kiểng do Ủy ban nhân dân Quận 7 quản lý bất ngờ ngã đổ làm hư hỏng nặng 03 xe gắn máy đậu đối diện bên kia đường số 8, phường Tân Kiểng.

Thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24 tháng 3 năm 2020 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng ngừa, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai; Chỉ thị số 09/CT-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn; Kế hoạch số 367/KH-TU ngày 27 tháng 5 năm 2020 của Thành ủy về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24 tháng 3 năm 2020 của Ban Bí thư; Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 18 tháng 6 năm 2018 của Chính phủ về công tác phòng, chống thiên tai; Quyết định số 379/QĐ-TTg ngày 17 tháng 3 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về triển khai thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050; Quyết định số 1651/QĐ-TTg ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình tổng thể phòng, chống thiên tai Quốc gia, Chỉ thị số 1148/CT-BNN-ĐĐ ngày 01 tháng 3 năm 2023 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về tăng cường công tác quản lý đê điều và chuẩn bị sẵn sàng hộ đê, chống lũ, bão năm 2023; để chủ động phòng chống, ứng phó kịp thời và có hiệu quả, giảm thiểu thiệt hại do thiên tai, sự cố tai nạn gây ra, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội của Thành phố năm 2023;

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1. Mục đích
a) Công tác phòng, chống thiên tai (bao gồm: bão, áp thấp nhiệt đới, gió mạnh trên biển, lốc, sét, mưa lớn, lũ, lũ quét, ngập lụt, sạt lở đất, sụt lún đất do mưa lũ hoặc dòng chảy; nước dâng, xâm nhập mặn, nắng nóng, hạn hán, cháy rừng do tự nhiên, mưa đá, sương mù, động đất, sóng thần và các loại thiên tai khác) và tìm kiếm cứu nạn phải được tiến hành chủ động và thường xuyên; đồng thời ứng phó kịp thời các loại hình thiên tai nhằm hạn chế đến mức thấp nhất  thiệt hại về người và tài sản do thiên tai gây ra. 
b) Nâng cao nhận thức cộng đồng về phòng chống thiên tai để phát huy ý thức tự giác, tự lực, chủ động phòng, tránh thiên tai của toàn dân trên địa bàn Quận 7.
2. Yêu cầu
a) Luôn quán triệt và thực hiện có hiệu quả phương châm “bốn tại chỗ” (chỉ huy tại chổ, lực lượng tại chỗ, vật tư, phương tiện và kinh phí tại chỗ, hậu cần tại chỗ) và nguyên tắc “phòng ngừa, chủ động, ứng phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và hiệu quả”.

b) Nâng cao năng lực xử lý tình huống, sự cố, chỉ huy, điều hành tại chỗ để ứng phó thiên tai đạt hiệu quả cao của các đơn vị.

c) Tăng cường thông tin, tuyên truyền, cảnh báo, hướng dẫn các biện pháp phòng, tránh, ứng phó thiên tai kịp thời đến cán bộ, viên chức, người lao động và học sinh trên địa bàn quận 7.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:

1. Triển khai thực hiện Luật Phòng chống thiên tai; Luật sửa đổi bổ sung một số điều Luật Phòng, chống thiên tai và Luật Đê điều và các văn bản hướng dẫn Luật; Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 76/NQ-CP và Nghị định số 160/2018/NĐ-CP ngày 29 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Phòng, chống thiên tai; các Chương trình và Kế hoạch của UBND Thành phố. 
2. Xây dựng và triển khai Kế hoạch nâng cao nhận thức cộng đồng và quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng trên địa bàn Quận 7 năm 2023; trong đó, tăng cường tổ chức các lớp tập huấn, tuyên truyền, phổ biến kiến thức, kỹ năng trong phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn trên địa bàn quận. 
3. Giao hiệu trưởng các đơn vị chủ động phối hợp với Công ty TNHH MTV Dịch vụ công ích Quận 7 tổ chức kiểm tra, rà soát và thực hiện các biện pháp xử lý cây xanh phân tán có nguy cơ ngã đổ, tét nhánh trong các trường trung học cơ sở, tiểu học, mẫu giáo, mầm non trên địa bàn Quận 7.
4. Thủ trưởng các đơn vị có phương án đảm bảo an toàn cho học sinh khi xảy ra thiên tai, nhất là trong mùa mưa bão.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị nghiêm túc thực hiện./.
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Đặng Nguyễn Thịnh





Nơi nhận: 


- Như trên;                 	               


- Lưu: VT.
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