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KẾ HOẠCH  
  Triển khai công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước
đối với trẻ em, học sinh trong ngành Giáo dục và Đào tạo 
Quận 7 năm 2023

Căn cứ Kế hoạch số 2760/KH-SGDĐT ngày 05 tháng 6 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước đối với trẻ em, học sinh ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh năm 2023.
	Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác phòng, chống đuối nước trẻ em trong ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 7 năm 2023 với các nội dung cụ thể như sau:
I. Mục đích yêu cầu
1. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của đơn vị và công tác phối hợp với địa phương đối với nhiệm vụ đảm bảo an toàn trường học, phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước trong trẻ em, học sinh. 
2. Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, nhà giáo, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh về phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước; giáo dục kiến thức, kỹ năng chủ động phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước và học bơi an toàn. 
3. Nâng cao năng lực đội ngũ người lao động tại đơn vị về tổ chức, giảng dạy, hướng dẫn cho trẻ em, học sinh những kiến thức, kỹ năng để phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước; kiến thức, kỹ năng dạy bơi an toàn và sơ cấp cứu ban đầu đối với tai nạn thương tích thường gặp ở trẻ em, học sinh. 
II. Thời gian: Từ nay đến hết tháng 12 năm 2023
III. Nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm 
Các đơn vị xây dựng kế hoạch chi tiết, đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị, triển khai hiệu quả công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước đối với trẻ em, học sinh; chú trọng đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, trang bị kiến thức, kỹ năng, hình thành cho học sinh thói quen tự ý thức, chủ động phòng tránh tai nạn thương tích, đặc biệt là tai nạn đuối nước, tai nạn giao thông. 
Thường xuyên rà soát, kiểm tra hệ thống cơ sở vật chất trường, lớp, thiết bị phục vụ dạy và học; thiết bị phục vụ các hoạt động vui chơi, sinh hoạt; phòng học, tường rào, lan can, khu vui chơi, hệ thống điện, mảng cây xanh… trong khuôn viên nhà trường, kịp thời sửa chữa, thay thế, khắc phục, đảm bảo các tiêu chí trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích. 
Tổ chức triển khai hiệu quả Tài liệu hướng dẫn Giáo dục phòng tránh đuối nước cho học sinh (theo Quyết định số 4704/QĐ-BGDĐT ngày 20 tháng 12 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về phê duyệt tài liệu hướng dẫn Giáo dục phòng tránh đuối nước cho học sinh) và phòng tránh tai nạn thương tích ( Quyết định số 966/QĐ-BGDĐT ngày 05 tháng 4 năm 2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về phê duyệt tài liệu hướng dẫn sơ cấp cứu ban đầu tai nạn thương tích thường gặp ở trẻ em, học sinh); thực hiện đợt cao điểm tăng cường tuyên truyền nâng cao nhận thức, trang bị kiến thức, kỹ năng về phòng chống đuối nước, đảm bảo an toàn trong môi trường nước cho trẻ em, học sinh (Từ nay đến trước khi học sinh nghỉ hè năm 2023 và thời gian đầu năm học mới hàng năm). 
Xây dựng các chuyên đề và tổ chức tuyên truyền, giáo dục kịp thời cho học sinh tại nhà trường như: Phòng, chống đuối nước và tai nạn thương tích trên đường đi học; khi tham gia ngoại khóa, dã ngoại, tắm biển, đi bơi; khi tham gia các hoạt động trong môi trường nước; cứu đuối an toàn khi thấy bạn bị đuối nước,... 
Thực hiện lồng ghép trong các hoạt động giáo dục, các giờ học thể dục, các tiết học cuối trước khi học sinh tan trường thường xuyên tổ chức nhắc nhở, hướng dẫn học sinh các kỹ năng nhận biết về nguy cơ xảy ra tai nạn thương tích, đuối nước và các kỹ năng phòng, tránh; nhà trường, cơ sở giáo dục tăng cường tổ chức dạy bơi an toàn cho học sinh trong và ngoài nhà trường. 
Đẩy mạnh công tác phối hợp với gia đình học sinh trong tổ chức quản lý, giám sát hướng dẫn học sinh đảm bảo an toàn phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trong dịp nghỉ hè năm 2023 và những năm tiếp theo; phối hợp với đơn vị tại địa phương tổ chức các lớp học bơi, lớp học kỹ năng an toàn phòng chống đuối nước cho học sinh tham gia.
Thường xuyên cập nhật, thống kê, phân tích, đánh giá và báo cáo tình hình tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước của học sinh xảy ra tại cơ sở giáo dục và định hướng các giải pháp can thiệp. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ tổ chức kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả triển khai công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước tại các đơn vị.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị tổ chức thực hiện./.
TRƯỞNG PHÒNG


[bookmark: _GoBack]

Đặng Nguyễn Thịnh


Đặng Nguyễn Thịnh
Nơi nhận: 
- Hiệu trưởng Trường MN,TiH,THCS;
- Lưu: VT.

.









