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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	              Số:          /KH-GDĐT


	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2023


KẾ HOẠCH

Tổ chức Tháng hành động phòng, chống ma tuý;Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý 26 tháng 6 năm 2023 
và Thực hiện Đề án “Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy

trên địa bàn Thành phố giai đoạn 2020 - 2030” năm 2023


Căn cứ Kế hoạch số 2744/SGDĐT-CTTT ngày 05 tháng 6 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện Tháng hành động phòng, chống ma túy năm 2023;


Căn cứ Kế hoạch số 2815/KH-BCĐ138/Q7 ngày 02 tháng 6 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận 7 về Thực hiện Đề án “Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy trên địa bàn Thành phố giai đoạn 2020 - 2030” năm 2023;

Căn cứ Kế hoạch số 2816/KH-UBND ngày 02 tháng 6 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận 7 về tổ chức Tháng hành động phòng, chống ma túy; Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6 năm 2023.

 
Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) xây dựng Kế hoạch tổ chức Tháng hành động phòng, chống ma tuý;Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý 26 tháng 6 năm 2023 và Thực hiện Đề án “Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy trên địa bàn Thành phố giai đoạn 2020 - 2030” năm 2023, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, Chính quyền, các cơ quan, đơn vị và huy động sự tham gia tích cực của các tổ chức đoàn thể trong công tác phòng, chống và cai nghiện ma túy trong năm 2023.
2. Tập trung tổ chức các hoạt động tuyên truyền về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến công tác phòng, chống và cai nghiện ma túy.

3. Vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, sinh viên, học sinh, học viên cai nghiện ma túy, thân nhân học viên cai nghiện và người dân tích cực hưởng ứng tháng hành động phòng, chống ma tuý và tham gia phát hiện, tố giác các loại tội phạm liên quan đến ma tuý.
4. Tập trung tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy; Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6 năm 2023 một cách đồng bộ, hiệu quả đảm bảo tuân thủ theo quy định về công tác phòng, chống dịch Covid-19 hiện nay.

5. Chủ động nắm tình hình, làm tốt công tác phòng ngừa; tăng cường công tác đấu tranh, trấn áp, xử lý tội phạm và vi phạm pháp luật về ma túy; nâng cao hiệu quả công tác quản lý người nghiện và người sử dụng trái phép chất ma túy, công tác cai nghiện và quản lý sau cai, góp phần giảm cung, giảm cầu và giảm tác hại của ma túy.

6. Việc triển khai thực hiện nhiệm vụ phải được tiến hành đồng bộ, gắn với trách nhiệm của từng cơ quan, đơn vị; đảm bảo hiệu quả thiết thực, tiết kiệm, phù hợp với tình hình thực tế.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THỰC HIỆN

1. Nội dung thực hiện
- Tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương và Thành phố về công tác phòng, chống và cai nghiện ma túy. Đặc biệt tập trung vào triển khai thực hiện Luật phòng, chống ma túy năm 2021; Nghị định 116/2021/NĐ-CP ngày 21/12/2021 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Phòng, chống ma túy, Luật Xử lý vi phạm hành chính về cai nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy.
- Tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân về tác hại của việc sử dụng ma túy, nhất là các loại ma túy tổng hợp; cách phòng ngừa, đấu tranh có hiệu quả để người dân chủ động thực hiện. Thông tin về thực trạng, nguyên nhân phát sinh, tồn tại và xu hướng phát triển của tội phạm và tệ nạn ma túy, lồng ghép với tuyên truyền phòng, chống mại dâm và dự phòng lây nhiễm HIV/AIDS để có giải pháp tự phòng ngừa.
- Thực hiện hiệu quả mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp về phòng, chống và cai nghiện ma túy hàng năm gắn với các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp về phòng, chống tội phạm và cai nghiện ma túy.
- Nâng cao nhận thức cho người dân về phương thức, thủ đoạn hoạt động của tội phạm ma túy, kết quả công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma túy của các lực lượng chuyên trách.
- Vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, sinh viên, học sinh và người dân tích cực hưởng ứng tháng hành động phòng, chống ma tuý và tham gia phát hiện, tố giác, lên án các loại tội phạm liên quan đến ma tuý tại nơi cư trú, trong các cơ sở, đơn vị.
- Giới thiệu các dịch vụ chăm sóc, điều trị, cai nghiện, hỗ trợ người nghiện ma túy, người tái hòa nhập cộng đồng. Kinh nghiệm của các đơn vị, những điển hình tiên tiến, các hình thức tuyên truyền hiệu quả.
2. Hình thức tuyên truyền
Tổ chức tuyên truyền bằng các hình phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị và tuân thủ theo quy định về công tác phòng, chống dịch Covid-19 như:
- Phát tờ rơi, tờ gấp, treo pano, áp phích, băng rôn, khẩu hiệu làm phương tiện tuyên truyền trực quan trước cổng các cơ quan, trường học … 
- Tổ chức tuyên truyền thông qua các hoạt động sinh hoạt nhóm, sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt đoàn thể. Tận dụng tối đa các phương tiện thông tin đại chúng vừa trực tiếp, vừa gián tiếp để chuyển tải các nội dung tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy. 
- Thường xuyên cập nhật tin, bài, hình ảnh tuyên truyền về công tác phòng, chống ma túy. Khuyến khích ứng dụng công nghệ thông tin hiện đại, mạng xã hội với nhiều hình thức phong phú để tuyên truyền, tiếp cận, phổ biến nhanh chóng đến các tầng lớp Nhân dân, nhất là học sinh, sinh viên và giới trẻ.

- Tổ chức mít tinh, sinh hoạt nhóm, sinh hoạt chuyên đề và các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy; Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý 26 tháng 6 năm 2023.

III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
Tập huấn cho giáo viên phụ trách đoàn, đội và phụ trách môn giáo dục công dân về tác hại của ma túy và pháp luật phòng, chống ma túy để tuyên truyền giáo dục cho học sinh nhận biết về tác hại của tệ nạn ma túy. Đồng thời có phương án bài trừ không để cho ma túy xâm nhập vào trường học.

Các cơ sở giáo dục chủ động phối hợp với các ngành Công an, Tư pháp, Mặt trận Tổ quốc và các UBND phường tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng, chống ma túy cho học sinh, sinh viên trong nhà trường, trọng tâm là tuyên truyền, phổ biến về hậu quả, tác hại của ma túy, đặc biệt là ma túy tổng hợp và chất gây nghiện, chất hướng thần “núp bóng” các loại thực phẩm như: bánh kẹo, đồ uống, thảo mộc, thuốc lá điện tử…; các “vỏ bọc” với nhiều hình thức như: tem giấy, bùa lưỡi, cỏ Mỹ, bóng cười... cho thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên và các bậc phụ huynh; 100% các trường học trên địa bàn Quận bậc Trung học cơ sở đều phải tổ chức các hoạt động tuyên truyền về phòng, chống ma túy ít nhất 01 buổi (1/2 ngày) trong năm.

IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO

Các đơn vị thực hiện Báo cáo bằng 01 file word và 01 file scan (không gửi văn bản giấy) theo đường link sau:


https://drive.google.com/drive/folders/1cqPuveNZ40x3MJB-QW6YusKw1tBjoP-r
- Báo cáo 1: Các đơn vị thực hiện Báo cáo kết quả thực hiện Tháng hành động phòng, chống ma túy; Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6 năm 2023 về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 20/6/2023 để tổng hợp báo cáo quận và thành phố.
- Báo cáo 2: Đối với báo cáo về nội dung Thực hiện Đề án “Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy trên địa bàn Thành phố giai đoạn 2020 - 2030” năm 2023 gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 01/12/2023 để tổng hợp báo cáo quận và thành phố.
 Trên đây là Kế hoạch tổ chức Tháng hành động phòng, chống ma tuý;Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý 26 tháng 6 năm 2023 và Thực hiện Đề án “Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy trên địa bàn Thành phố giai đoạn 2020 - 2030” năm 2023, đề nghị các đơn vị triển khai tổ chức thực hiện./.

KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

Tháng hành động phòng, chống ma túy; Ngày Quốc tế phòng,

chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6 năm 2023 với chủ đề “Phòng, chống ma túy quyết liệt, hiệu quả, nâng cao trách nhiệm, chủ động phối hợp - Vì một cộng đồng sạch ma túy”
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số 778/KH-GDĐT ngày 05 tháng 6 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7)


1. Toàn dân tham gia vận động, giúp đỡ người nghiện ma túy cai nghiện và 

    quản lý, giúp đỡ người sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng;
2. Hãy bảo vệ thế hệ trẻ trước hiểm họa ma túy;
3. Nhiệt liệt hưởng ứng ngày Quốc tế phòng, chống ma túy 26 tháng 6; 
4. Phòng, chống ma túy là nghĩa vụ của công dân; 
5. Ma túy - Thảm họa của nhân loại;  
6. Tuổi trẻ Thành phố quyết tâm đẩy lùi tệ nạn ma túy;

7. Sử dụng ma túy là tự sát, hãy dừng lại khi chưa muộn; 

8. Ma túy không phải là trò chơi - Luôn luôn nói không với ma túy; 

9. Chung tay phòng, chống ma túy vì cuộc sống tươi đẹp của toàn dân;
10. Vì sức khỏe của mọi người, hạnh phúc của mọi nhà - Hãy tránh xa ma túy./.

TRƯỞNG PHÒNG




















Đặng Nguyễn Thịnh





Nơi nhận: 


- Hiệu trưởng các trường TiH, THCS


- Lưu: VT.
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