	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	              Số:          /KH-GDĐT
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KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình hành động số 16-CTrHĐ ngày 27 tháng 5 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW  của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên 
và bảo vệ môi trường


Căn cứ Kế hoạch số 2551/KH-UBND ngày 23 tháng 5 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận 7  về Thực hiện Chương trình hành động số 16-CTrHĐ ngày 27 tháng 5 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW  của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường.

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 16-CTrHĐ ngày 27 tháng 5 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường như sau:

I. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU:
1. Mục tiêu:

· Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường theo Kết luận số 56-KL/TW của Bộ Chính trị, hướng tới phát triển bền vững Thành phố Hồ Chí Minh và Quận 7.
· Tập trung nguồn lực kiểm soát, ngăn chặn, giảm ô nhiễm môi trường; cải thiện, nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân,...;chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai, quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư, sử dụng năng lượng xanh, sạch.
2. Duy trì các chỉ tiêu đến năm 2020 đã hoàn thành:
Về ứng phó với biến đổi khí hậu:
· Đảm bảo 100% cơ sở giáo dục trên địa bàn quận được sử dụng nước sạch, hợp vệ sinh.
· Nâng cao trách nhiệm cộng đồng và năng lực cho cán bộ quản lý, đảm bảo 100% công chức, viên chức trên địa bàn quận có hiểu biết cơ bản về biến đổi khí hậu, phòng, tránh lụt bão và giảm nhẹ thiên tai.

Về bảo vệ môi trường:

· Đảm bảo các cơ sở có lưu lượng nước thải từ 10m3/ngày đêm trở lên có hệ thống xử lý nước thải đạt quy chuẩn môi trường.

· Phấn đấu 100% khối lượng chất thải rắn sinh hoạt, chất thải nguy hại, chất thải y tế được lưu giữ, thu gom theo quy định.

· Nâng cao hiệu quả công tác phổ biến, tuyên truyền về bảo vệ môi trường, phấn đấu 86,7% cán bộ, viên chức, người lao động và học sinh áp dụng những hành vi bảo vệ môi trường đơn giản trong sinh hoạt hàng ngày.
3. Mục tiêu phấn đấu đến năm 2025:
3.1. Về ứng phó với biến đổi khí hậu:
· 100% cán bộ, viên chức, người lao động và học sinh Quận 7 được phổ biến kiến thức ứng phó biến đổi khí hậu, phòng chống lụt bão và giảm nhẹ thiên tai.

3.2. Về quản lý tài nguyên nước:
Đến năm 2025 không còn hộ gia đình, tổ chức khai thác nước dưới đất sử dụng nước cho sinh hoạt hoặc sản xuất.
3.3. Về bảo vệ môi trường:

100% cán bộ, viên chức, người lao động và học sinh trên địa bàn Quận được tiếp cận thông tin về bảo vệ môi trường.
II. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ:
Về ứng phó biến đổi khí hậu nhằm nâng cao năng lực dự báo, cảnh báo, chủ động phòng, tránh và giảm nhẹ thiên tai, thích ứng với biến đổi khí hậu
Các cơ sở giáo dục triển khai tuyên truyền đến giáo viên, học sinh, người lao động tại các cơ sở giáo dục thuộc phạm vi quản lý về công tác phòng, chống giảm nhẹ thiên tai, ứng phó biến đổi khí hậu, các hoạt động bảo vệ môi trường (thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt, tổng vệ sinh định kỳ, sử dụng tiết kiệm nguồn nước, phát triển mảng xanh, sử dụng hiệu quả, tiết kiệm nguồn điện, hạn chế sử dụng túi ni-lông và các sản phẩm nhựa dùng một lần,...). 

III. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO:

- Các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch hoặc lồng ghép triển khai kế hoạch trong các phong trào của đơn vị, bảo đảm đúng tiến độ, chất lượng, hiệu quả. Định kỳ các đơn vị thực hiện báo cáo bằng văn bản kết quả thực hiện theo nhiệm vụ được phân công về Phòng Giáo dục và Đào tạo bằng 01 file word và 01 file scan, không gửi văn bản giấy theo đường link sau, cụ thể:
https://drive.google.com/drive/folders/1gMeFHdRdL2i9TkpDcaOqTVlUqN1qxsks 
· Báo cáo năm gửi trước ngày 01 tháng 11 năm 2023.
· Báo cáo sơ kết gửi trước ngày 01 tháng 6 năm 2024.

· Báo cáo tổng kết gửi trước ngày 01 tháng 11 năm 2025.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị trường học nghiêm túc thực hiện các nội dung nêu trên./.

TRƯỞNG PHÒNG




















Đặng Nguyễn Thịnh





Nơi nhận: 


- Hiệu trưởng trường MN, TiH, THCS (để thực hiện);                 


- Lưu: VT.















