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KẾ HOẠCH
Về triển khai thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 06/02/2023 của Ban Thường vụ Thành ủy và Chương trình hành động số 55-CTrHĐ/QU ngày 04/5/2023 của Ban Thường vụ Quận ủy về tiếp tục tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 7

Căn cứ Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 06/02/2023 của Ban Thường vụ Thành ủy thành phố Hồ Chí Minh về tiếp tục tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh (Chỉ thị 22-CT/TU);
Căn cứ Chương trình hành động số 55-CTrHĐ/QU ngày 04/5/2023 của của Ban Thường vụ Quận ủy về việc tiếp tục tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị trên địa bàn Quận 7 (Chương trình hành động số 55-CTrHĐ/QU).

Căn cứ Kế hoạch số 2513/KH-UBND-QLĐT ngày 19 tháng 5 năm 2023 về triển khai thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 06/02/2023 của Ban Thường vụ Thành ủy và Chương trình hành động số 55-CTrHĐ/QU ngày 04/5/2023 của Ban Thường vụ Quận ủy về tiếp tục tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị trên địa bàn Quận 7.
Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 06/02/2023 của Ban Thường vụ Thành ủy và Chương trình hành động số 55-CTrHĐ/QU ngày 04/5/2023 của Ban Thường vụ Quận ủy về tiếp tục tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị trên địa bàn Quận 7 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
Quản lý tốt công tác trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông, vệ sinh môi trường.

Xử lý tình trạng người ăn xin, buôn bán hàng rong, nạn chèo kéo khách du lịch.

Thực hiện tốt công tác quản lý hạ tầng kỹ thuật đảm bảo lưu thông an toàn cho người dân.

Quản lý tốt cá nhân, tổ chức hoạt động kinh doanh đảm bảo không có tình trạng chiếm dụng lòng đường, vỉa hè trong quá trình hoạt động.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

Tăng cường tuyên truyền pháp luật, vận động cán bộ, công chức và người dân nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm trong việc tuân thủ pháp luật, không lấn chiếm lòng đường, vỉa hè làm nơi buôn bán không đúng quy định, chấp hành nghiêm Luật Giao thông đường bộ, đảm bảo vệ sinh môi trường, gắn việc thực hiện trật tự đô thị với phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

Đẩy mạnh ứng dụng khoa học – công nghệ (như ứng dụng “Quận 7 trực tuyến”, cổng 1022 tiếp nhận và giải đáp thông tin, zalo, viber, …) để tiếp nhận và xử lý kịp thời các thông tin phản ánh của người dân về công tác trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông và vệ sinh môi trường; tiếp tục triển khai lắp đặt hệ thống camera giám sát, quản lý và xử phạt hành chính tại các địa điểm thường xuyên xảy ra vi phạm về trật tự an toàn giao thông, trật tự lòng đường, vỉa hè và vệ sinh môi trường.

Xây dựng các kế hoạch triển khai Chương trình hành động số 55- CTrHĐ/QU và quá trình triển khai các kế hoạch tổ chức lấy ý kiến của đại diện Nhân dân nhằm tạo sự đồng thuận, chuyển biến tích cực và ủng hộ việc lập lại trật tự đô thị.
Thường xuyên kiểm tra, giám sát đối với các công tác quản lý trật tự đô thị, an toàn giao thông và vệ sinh môi trường trên địa bàn 10 phường; tổ chức họp giao ban hàng tháng để đánh giá kết quả thực hiện, giải quyết các khó khăn, vướng mắc và các vấn đề phát sinh.

III. THỜI GIAN THỰC HIỆN KẾ HOẠCH: kể từ ngày ban hành kế hoạch đến khi có văn bản điều chỉnh hoặc thay thế Chỉ thị 22-CT/TU và  Chương trình hành động số 55-CTrHĐ/QU.

IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN:
Các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch tuyên truyền, giáo dục pháp luật về trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông và vệ sinh môi trường đến giáo viên, học sinh, phụ huynh nhằm tránh việc mua thức ăn, thức uống trước cổng trường và khu vực xung quanh trường. 
Ban giám hiệu các trường trên địa bàn quận chủ động phối hợp với chính quyền địa phương thực hiện các biện pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông trước cổng trường học; sắp xếp, bố trí khu vực để xe, nơi đưa đón học sinh trong khuôn viên trường; nhắc nhở không cho dừng, đậu xe dưới lòng đường gây ảnh hưởng đến trật tự an toàn giao thông và mỹ quan đô thị. 

V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO

Căn cứ Kế hoạch này các đơn vị triển khai thực hiện và có báo cáo kết quả thực hiện (kèm tài liệu hình ảnh, số liệu cụ thể) vào ngày 01 hàng tháng về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân Quận 7 theo đường link sau bằng 01 file scan và 01 file word: https://drive.google.com/drive/folders/1mUa4ooqN9l2Cao7vgvScM2aJFeW3yMSD 
Trên đây là Kế hoạch về triển khai thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 06/02/2023 của Ban Thường vụ Thành ủy và Chương trình hành động số 55-CTrHĐ/QU ngày 04/5/2023 của Ban Thường vụ Quận ủy về tiếp tục tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 7./.

TRƯỞNG PHÒNG




















Đặng Nguyễn Thịnh





Nơi nhận: 


- Như trên;                 


- Lưu: VT.














PAGE  

