	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	              Số:          /GDĐT-VP

V/v đảm bảo trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông và vệ sinh môi trường trước trụ sở cơ quan
	    Quận 7, ngày        tháng       năm 2023




Kính gửi : 




- Hiệu trưởng các trường MN, TiH, THCS (CL&NCL)


                      - Giám đốc Trung tâm GDTX- GDNN.

Thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 06/02/2023 của Ban Thường vụ Thành ủy về việc tiếp tục tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị trên địa bàn Thành phố và Chương trình hành động số 55-CTrHĐ/QU ngày 04/5/2023 của của Ban Thường vụ Quận ủy về việc tiếp tục tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị trên địa bàn Quận 7.

Thực hiện Kế hoạch số 2742/KH-UBND-QLĐT ngày 31/5/2023 của Ủy ban nhân dân quận về quản lý trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông và vệ sinh môi trường trên địa bàn Quận 7 theo Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 06/02/2023 của Ban Thường vụ Thành ủy và Chương trình hành động số 55-CTrHĐ/QU ngày 04/5/2023 của Ban Thường vụ Quận ủy năm 2023.

Căn cứ Công văn số 3751/UBND-QLĐT ngày 10 tháng 7 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận về đảm bảo trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông và vệ sinh môi trường trước trụ sở cơ quan.

Nhằm đảm bảo trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông và vệ sinh môi trường trước trụ sở cơ quan trên địa bàn quận, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường học trên địa bàn Quận 7 thực hiện đảm bảo trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông và vệ sinh môi trường trước trụ sở cơ quan (không cho thuê lề đường, vỉa hè kinh doanh mua bán).
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm, triển khai thực hiện./.

TRƯỞNG PHÒNG




















Đặng Nguyễn Thịnh





Nơi nhận: 


- Như trên;                 


- Lưu: VT.














