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	    ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7 
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	    Số:           /GDĐT
Về việc tăng cường phòng, chống bệnh sốt xuất huyết
	Quận 7, ngày        tháng      năm 2023


                                   Kính gửi:    

                                           - Hiệu trưởng các trường MN,TiH, THCS (CL&NCL);


                                - Thủ trưởng các cơ sở giáo dục trực thuộc quận.

             Căn cứ Công văn số 4219/UBND-YT ngày 03 tháng 8 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về tăng cường phòng, chống bệnh sốt xuất huyết.

  Nhằm chủ động, tích cực hơn nữa trong công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết trên địa bàn, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các cơ quan, đơn vị tiếp tục tập trung triển khai thực hiện các nội dung sau:
1. Công tác tuyên truyền, quán triệt, triển khai thực hiện
- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và các đoàn thể, thực hiện nghiêm các chỉ đạo về công tác phòng, chống sốt xuất huyết; tiếp tục thực hiện các kế hoạch, công văn của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác phòng, chống sốt xuất huyết như: 

        + Kế hoạch số 732/KH-GDĐT ngày 29/5/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết năm 2023 trên địa bàn Quận 7;

        + Kế hoạch số 750/GDĐT ngày 01 tháng 6 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch tổ chức, thực hiện Chiến dịch hưởng ứng “Ngày ASEAN phòng, chống sốt xuất huyết” lần thứ 13 năm 2023 trên địa Quận 7;

        + Công văn số 948/GDĐT ngày 05 tháng 7 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tiếp tục thực hiện tổng vệ sinh triệt nơi sinh sản của muỗi truyền bệnh sốt xuất huyết trên địa bàn quận năm 2023;

- Tổ chức thực hiện các chỉ đạo của Phòng, hướng dẫn của ngành y tế trong công tác phòng, chống dịch sốt xuất huyết đến cán bộ công chức, người lao động trong cơ quan. 
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và Phụ huynh về các giải pháp phòng, chống bệnh sốt xuất huyết theo khuyến cáo của ngành y tế, với phương châm “không có lăng quăng, không có sốt xuất huyết”, tuyệt đối không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác.

- Tăng cường các hoạt động truyền thông cho người dân được biết về ứng dụng “Y tế trực tuyến” để người dân cùng tham gia phản ánh, cung cấp thông tin kịp thời về tình hình dịch bệnh thông qua ứng dụng “Y tế trực tuyến”.
2. Phòng Giáo dục và Đào tạo 
Tăng cường chỉ đạo, kiểm tra công tác phòng, chống dịch sốt xuất huyết, tay chân miệng tại các trường học theo đúng hướng dẫn của ngành y tế; thường xuyên triển khai tổ chức tổng vệ sinh trường, lớp, khai thông mương, cống rãnh, máng xối, vệ sinh các vật dụng chứa nước sinh hoạt, loại bỏ các vật chứa nguy cơ phát sinh muỗi, lăng quăng, tẩy uế, sát trùng khử khuẩn các dụng cụ thường xuyên tại các trường học, nhóm trẻ gia đình, chuẩn bị nước tay, kiểm tra tổng vệ sinh môi trường trước khi nhận học sinh.
3. Các cơ sở giáo dục

           - Thực hiện công tác tuyên truyền về các biện pháp diệt muỗi, diệt lăng quăng phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết; tuyên truyền về nguy cơ và tác hại của bệnh sốt xuất huyết nhằm nâng cao nhận thức của người dân trong bảo vệ sức khỏe bản thân và gia đình.

- Tăng cường thực hiện các biện pháp chủ động phòng bệnh cho học sinh và vận động toàn thể cán bộ, nhân viên, người lao động trong ngành thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cụ thể như:

+ Tổ chức tổng vệ sinh trường, lớp, khai thông mương, rãnh, máng xối, đậy kín vật dụng chứa nước sinh hoạt, diệt vectơ truyền bệnh hàng tuần, tẩy uế, khử trùng thường xuyên tại các trường mầm non, nhóm trẻ gia đình để phòng bệnh cho trẻ tại trường. 

         + Phối hợp cơ quan y tế địa phương thường xuyên kiểm tra công tác vệ sinh khử khuẩn môi trường hàng tuần, thực hiện nghiêm công tác phòng, chống dịch tại trường theo qui định.

         + Truyền thông đến học sinh, cha mẹ học sinh biết đường lây truyền các bệnh dịch; đặc biệt đối với bệnh Sốt xuất huyết có biện pháp phòng, chống hữu ích nhất là diệt muỗi, phòng chống bị muỗi đốt, thường xuyên diệt muỗi, lăng quăng tại nhà.

   Trên đây là nội dung chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết, đề nghị thủ trưởng đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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	KT. TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

Hà Thanh Hải


