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BÁO CÁO
Kiểm tra, khảo sát tình hình thực hiện công tác cải cách hành chính,

kiểm soát thủ tục hành chính năm 2020

(Ban hành kèm theo Kế hoạch số 5128/KH-UBND ngày 12 tháng 11

 năm 2020 của Uỷ ban nhân dân Quận 7)


I.Nội dung kiểm tra, khảo sát.

1. Về cải cách thể chế.

Kết quả thực hiện kiểm tra, rà soát các văn bản quy phạm pháp luật do cơ quan có thẩm quyền ban hành liên quan đến ngành, lĩnh vực phụ trách, phát hiện kịp thời và kiến nghị sửa đổi, bổ sung khắc phục những sai sót, hạn chế trong quá trình thực thi nhiệm vụ (nêu rõ số lượng văn bản, số lượt rà soát, kết quả).

2. Về cải cách thủ tục hành chính.

a) Công tác triển khai việc thực hiện Kế hoạch kiểm soát thủ tục hành chính năm 2020, cụ thể:

-
Việc ban hành kế hoạch công tác cải cách thủ tục hành chính năm 2020 tại đơn vị.

-
Việc phân công cán bộ, nhân viên thực hiện thủ tục hành chính tại đơn vị.

- Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về tình hình, kết quả thực hiện thủ tục hành chính: giải quyết chuyển trường học sinh, khảo sát sự hài lòng của Cha mẹ học sinh định kỳ từng quý, tiếp công dân giải quyết khiếu nại tố cáo (nêu cụ thể số liệu).

c) Việc niêm yết công khai thủ tục hành chính lĩnh vực giáo dục trên trang thông tin điện tử của đơn vị (trường xem trên website của PGDĐT có 35 TTHC đã được công khai). 

d) Tình hình giải quyết thủ tục hành chính tại đơn vị (giải quyết chuyển trường học sinh, tiếp công dân giải quyết khiếu nại tố cáo):                

-
Việc tuân thủ quy định thủ tục hành chính trong tiếp nhận, giải quyết hồ sơ, trả kết quả thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức (kiểm tra thực tế hồ sơ thuộc thẩm quyền giải quyết của từng đơn vị).

-
Việc giải quyết thủ tục hành chính: Tổng số hồ sơ đã tiếp nhận; tổng số hồ sơ đã giải quyết (trong đó: Số hồ sơ giải quyết đúng hạn; số hồ sơ giải quyết trễ hạn - nguyên nhân chủ quan, khách quan); các trường hợp trả hồ sơ hoặc yêu cầu bổ sung hồ sơ (số lượng, tỷ lệ, thời hạn yêu cầu, nguyên nhân).

-
Việc thực hiện Thư xin lỗi đối với hồ sơ giải quyết trễ hạn theo Quyết định số 5157/QĐ-UBND ngày 30 tháng 9 năm 2016 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố ban hành quy định về Thư xin lỗi trong trường hợp giải quyết thủ tục hành chính trễ hạn trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

đ) Việc tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị về thủ tục hành chính:

-
Việc niêm yết công khai địa chỉ cơ quan có thẩm quyền tiếp nhận phản ánh, kiến nghị, địa chỉ thư điện tử, số điện thoại tại đơn vị.

-
Việc xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân về thủ tục hành chính: Tổng số phản ánh, kiến nghị được chuyển đến, số phản ánh, kiến nghị đã xử lý, số phản ánh, kiến nghị chưa xử lý - nguyên nhân, việc công khai kết quả xử lý.

3. Về cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước.

a) Việc rà soát quy chế tổ chức và hoạt động của các đơn vị, hoàn thiện quy chế làm việc, kiện toàn và sắp xếp bộ máy; rà soát vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước.

b) Việc thực hiện Kế hoạch số 4243/KH-UBND ngày 14 tháng 09 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức, kế toán đơn vị sự nghiệp thuộc quận năm 2020 theo quy định tại Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2019 của Chính phủ.

c) Công tác kiểm tra, giám sát, trách nhiệm và cơ chế giải trình của đơn vị sự nghiệp, đề cao trách nhiệm người đứng đầu các cơ quan, đơn vị có cán bộ, viên chức vi phạm kỷ luật trong thực hiện nhiệm vụ.

4. Về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức (nêu cụ thể từng nội dung đã làm)
a) Việc thực hiện Quy định về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh tại Quyết định số 67/2017/QĐ-UBND ngày 29 tháng 12 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy định về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

b) Việc thực hiện các giải pháp cụ thể nâng cao chất lượng nguồn nhân lực theo Kế hoạch số 1145/KH-UBND ngày 17 tháng 03 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức viên chức nâng cao chất lượng nguồn lực chính trị quận năm 2020.

c) Kiểm tra đánh giá, phân loại hàng quý theo hiệu quả công việc theo quy định của Quyết định số 4631/QĐ-UBND ngày 19 tháng 10 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy định đánh giá, phân loại hàng quý theo hiệu quả công việc đối với cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.

5. Về hiện đại hóa hành chính.

a) Việc ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng văn phòng điện tử, sử dụng thư điện tử, quy trình nội bộ trong trao đổi, giải quyết thủ tục hành chính tại cơ quan, đơn vị:

- Kiểm tra trực tiếp việc sử dụng thường xuyên hay không thường xuyên việc ứng dụng CNTT trong hoạt động đơn vị (thu học phí, cập nhật và báo cáo dữ liệu học sinh, CBVC và NLĐ…..);

- Trao đổi thông tin, văn bản giữa cán bộ, viên chức trong nội bộ đơn vị;

- Các quy trình thủ tục được liên thông trong nội bộ, việc nâng cấp quy trình điện tử liên thông tại giữa các bộ phận thuộc đơn vị; giữa đơn vị với Phòng GDĐT, với UBND quận và SGDĐT.

b) Việc đầu tư cơ sở hạ tầng công nghệ thông tin vận hành hiệu quả các phần mềm ứng dụng, cơ sở vật chất tại đơn vị.

II. Nhận xét, đánh giá
1. Mặt làm được:

2. Hạn chế: 

III. Đề xuất, kiến nghị (nếu có).

HIỆU TRƯỞNG









Nguyễn Văn …..

