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KẾ HOẠCH

Tổ chức hưởng ứng “Tháng hành động về bình đẳng giới 
và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới” năm 2018  

Căn cứ Kế hoạch số 4680/KH-UBND ngày 24/9/2018 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về Tổ chức “Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018” ;

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch “Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018”, như sau:                                                                                                                                                                                                                   
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:


- Tiếp tục phát động đợt tuyên truyền về phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới nhằm nâng cao nhận thức, sự tuân thủ pháp luật về bình đẳng giới và thực hiện có hiệu quả công tác phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới, từng bước cải thiện môi trường sống, làm việc an toàn cho người dân không lo sợ với các hình thức bạo lực và phân biệt đối xử về giới.

- Các hoạt động tổ chức thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm; có thể gắn với các sự kiện khác để tạo hiệu ứng truyền thông sâu rộng. Huy động sự tham gia của cả hệ thống chính trị thực hiện hiệu quả công tác truyền thông chính sách, pháp luật về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới.
II. CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN THỰC HIỆN THÁNG HÀNH ĐỘNG:
1. Chủ đề tháng hành động: 

“Chủ động phòng, chống bạo lực, xâm hại phụ nữ và trẻ em”.
2. Thời gian thực hiện: 

Từ ngày 15 tháng 11 đến ngày 15 tháng 12 năm 2018. 

3. Nội dung thông điệp truyền thông: (Phụ lục đính kèm theo hướng dẫn của Thành phố)
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

       1.  Hoạt động truyền thông trước thời gian diễn ra tháng hành động:


- Tập trung thông tin, tuyên truyền về chủ đề, các thông điệp truyền thông và các hoạt động của tháng hành động trên phương tiện thông tin đại chúng: sinh hoạt nhóm, loa phát thanh của trường, trang Website của Trường.

- Treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền tại trường học.


- Các đơn vị chủ động tổ chức lồng ghép các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới phù hợp với điều kiện của đơn vị.

IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN: 

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:

- Xây dựng và triển khai Kế hoạch Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018 đến các đơn vị trường học.


-  Chỉ đạo các trường học lồng ghép tuyên truyền các chuyên đề và tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018 phù hợp với điều kiện của đơn vị.

2. Các cơ sở giáo dục:

- Xây dựng kế hoạch và triển khai đến công chức, viên chức, người lao động, phụ huynh học sinh và học sinh của đơn vị tham gia hưởng ứng Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018 bằng những hoạt động thiết thực, cụ thể.


- Lồng ghép tuyên truyền các chuyên đề và tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018 phù hợp với điều kiện của đơn vị.



- Treo băng rôn hưởng ứng Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018.


3. Tiến độ thực hiện kế hoạch báo cáo:



- Các cơ sở giáo dục gửi kế hoạch về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/10/2018.
- Thời gian gửi báo cáo: trước ngày 10/12/2018.
  - Nơi nhận: Gửi về Cô Bùi Tố Thanh Bình – Giáo viên trường Bồi dưỡng Giáo dục qua địa chỉ mai: buitothanhbinh79@gmail.com
Thời gian tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống bạo lực gia đình từ ngày 15/11/2018 đến ngày 15/12/2018.

VI. KINH PHÍ THỰC HIỆN:

- Kinh phí thực hiện Kế hoạch Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018 được sử dụng từ nguồn kinh phí hoạt động thường xuyên của đơn vị. Bên cạnh đó, khuyến khích huy động nguồn đóng góp xã hội hóa của các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài nước để đẩy mạnh hoạt động truyền thông Tháng hành động. 
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018, yêu cầu các đơn vị triển khai tổ chức thực hiện./.


   Nơi nhận:









  - Thường trựcUBND Q7; (để báo cáo)
  - Phòng LĐ-TBXH; (để phối hợp)
  - Trường MN, TiH, THCS (thực hiện); 

  - Lưu: VT.
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