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SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
 

       Số: 4053/TB-GDĐT-TC                  Thành phố  Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 11 năm 2018
THÔNG BÁO
Tổ chức các lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, tiểu học và trung học cơ sở năm 2018
Căn cứ Đề án “Quy hoạch và đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2020” đã được UBND Thành phố phê duyệt theo Quyết định số 3077/QĐ-UBND ngày 23 tháng 6 năm 2014 và Quyết định số 5954/QĐ-UBND ngày 14 tháng 11 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố về bổ sung, điều chỉnh Đề án “Quy hoạch và đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2020”;
  Căn cứ Kế hoạch số 4697/KH-GDĐT-TC ngày 19 tháng 12 năm 2017 về kế  hoạch tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2018; 

   Căn cứ Thông báo số 1743/TB-ĐHSG ngày 09 tháng 8 năm 2018 của Trường Đại học Sài Gòn về Tuyển sinh các lớp bồi dưỡng theo chuẩn tiêu chức danh nghề nghiệp cho giáo viên trường Mầm non, Tiểu học, THCS và THPT – Khóa 2 năm 2018,
           Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các đơn vị Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện; các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trực thuộc quận, huyện về việc tổ chức các lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp cho cán bộ quản lý, giáo viên mầm non, tiểu học và trung học cơ sở năm 2018, cụ thể như sau: 
1. Thời gian, địa điểm, kinh phí khóa học:
·  Thời gian khai giảng và lịch học:
Thời gian khai giảng: dự kiến tháng 12 năm 2018 (thời gian cụ thể Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ thông báo sau).
Thời gian học: học vào ngày thứ bảy hoặc chủ nhật hàng tuần.
·  Địa điểm học: Trường Đại học Sài Gòn (số 273 An Dương Vương, Phường 3, Quận 5, Thành phố Hồ Chí Minh).
·  Kinh phí: 
  Học phí khóa học: 3.000.000 đồng/ học viên/ chương trình học. 
 Nguồn kinh phí: Thực hiện theo quy định tại Điều 2 Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30 tháng 3  năm 2018 của Bộ Tài chính (có hiệu lực từ ngày 15 tháng 6 năm 2018) về hướng dẫn lập dự toán, quản lý và sử dụng kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức.
         Thời gian nộp kinh phí: từ ngày ra thông báo đến hết ngày 30 tháng 11 năm 2018.
Hình thức nộp kinh phí: 

   + Nộp trực tiếp tại Phòng Giáo dục Thường Xuyên - Trường Đại học Sài Gòn (Phòng HB 207, điện thoại: 028. 3830. 5572, 028. 3835. 6120. 
   + Chuyển khoản: 

Tên tài khoản: Trường Đại học Sài Gòn

Số tài khoản: 0016.704.06.888999

Tại: Ngân hàng TMCP Sài Gòn Công thương - chi nhánh 3/2, Tỉnh: TP. HCM

Lưu ý: Khi chuyển khoản, học viên ghi rõ nội dung chuyển tiền là lớp bồi dưỡng thăng hạng, họ tên, đơn vị công tác, quận/huyện  (để Trường thuận tiện trong việc thống kê).

2. Đăng ký và nộp danh sách học viên:
           Các đơn vị Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện; các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trực thuộc quận, huyện lập danh sách cán bộ quản lý, giáo viên tham gia lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp các bậc học  (theo mẫu đính kèm) và gửi về Phòng Tổ chức cán bộ Sở Giáo dục và Đào tạo (người nhận: Chuyên viên chính Lê Thị Lệ Nga) trước ngày 30 tháng 11 năm 2018, gửi kèm tập tin theo địa chỉ email: ltlnga.sgddt@tphcm.gov.vn  để thuận tiện trong việc tổng hợp danh sách.

          Các đơn vị sau khi gửi danh sách về Phòng Tổ chức cán bộ Sở Giáo dục và Đào tạo, thực hiện việc nộp kinh phí cho Trường Đại học Sài Gòn để kịp thời phối hợp với  Trường Đại Sài Gòn tổ chức lớp đúng kế hoạch đề ra.

 Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện; thủ trưởng các đơn vị tạo điều kiện thuận lợi để cán bộ quản lý và giáo viên của trường tham gia các lớp bồi dưỡng đạt hiệu quả./.  

        Nơi nhận:






          GIÁM ĐỐC

- Ban Giám đốc;

- Các đơn vị trực thuộc Sở;





    (Đã ký)
- Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;

- Trường ĐH sài Gòn (để phối hợp);






 
        

- Lưu: VT, TCCB.                                                                          
                                                                                                               Lê Hồng Sơn
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