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THÔNG BÁO 

Về kết luận và chỉ đạo việc thực hiện chuyên đề 

“Dạy Toán theo hướng phát triển năng lực”
  Năm học 2017 – 2018
Căn cứ kế hoạch năm học 2017-2018;

Phòng Giáo dục và Đào tạo kết hợp Trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận 7 tổ chức chuyên đề “Dạy Toán theo hướng phát triển năng lực” vào ngày 24 tháng 01 năm 2018 tại trường Tiểu học Lê Văn Tám với 100 cán bộ quản lý, giáo viên cốt cán các trường tiểu học tham dự.
Qua kết quả triển khai chuyên đề, Phòng Giáo dục và Đào tạo có kết luận chỉ đạo như sau:

1/ Đối với cán bộ quản lý:
- Nắm được nội dung và tinh thần chỉ đạo về thực hiện chuyên đề hướng dẫn một số nội dung “Dạy Toán theo hướng phát triển năng lực” cấp tiểu học tại đơn vị;
- Giúp giáo viên hiểu được Dạy Toán theo hướng phát triển năng lực học sinh là một hình thức dạy học, trong đó các bài phát triển năng lực không gò bó trong chuẩn kiến thức kỹ năng, các bài tổng kết đánh giá;
- Giúp giáo viên thấy được ưu, nhược điểm của Dạy Toán theo hướng phát triển năng lực học sinh để chủ động tiếp cận và từng bước áp dụng vào thực tế của quá trình dạy học;

- Xây dựng kế hoạch tập huấn cho toàn thể giáo viên trong trường để cùng nắm tinh thần Dạy Toán theo hướng phát triển năng lực học sinh;
- Xây dựng kế hoạch kiểm tra việc thực hiện chuyên đề của giáo viên tại đơn vị trong năm học 2017-2018 và những năm học tiếp theo.

2/ Đối với giáo viên:

- Thấy được ưu, nhược điểm của việc Dạy Toán theo hướng phát triển năng lực để chủ động tiếp cận và từng bước áp dụng vào thực tế của quá trình dạy học;
- Có thể dùng ngữ liệu ngoài sách giáo khoa để hình thành kiến thức, không nhất thiết phải dùng ngữ liệu trong sách giáo khoa;

- Chú trọng xây dựng các bài toán phát triển năng lực ở những phần, những tiết luyện tập;
- Áp dụng vào việc soạn đề kiểm tra định kì (mức 3, 4).
- Một số lưu ý: với dạng toán điển hình, mô hình hóa toán học (tóm tắt bài toán bằng sơ đồ) là một yêu cầu bắt buộc.
3/ Tổ chức thực hiện:

- Tổ chức triển khai chuyên đề tại trường ngay sau khi được tập huấn. Trong thời gian tổ chức chuyên đề tại đơn vị, nếu gặp khó khăn, trường có thể liên hệ với các báo cáo viên chuyên đề của phòng GD&ĐT để có sự hỗ trợ về nội dung và kỹ thuật tập huấn (ông Cao Xuân Hiểu hoặc bà Lê Thị Phước, bà Dương Phước Anh);
- Cuối mỗi học kỳ và cuối năm cần có nhận định việc áp dụng chuyên đề (báo cáo bằng văn bản về Phòng GD&ĐT). 
Trên đây là một số hướng dẫn trong việc tổ chức thực hiện “Dạy Toán theo hướng phát triển năng lực”. Đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học phối hợp với Tổ Tiểu học Phòng GD&ĐT tổ chức thực hiện đúng yêu cầu các nội dung trên./.
Nơi nhận:





KT. TRƯỞNG PHÒNG


- Các trường TH;





PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Trưởng phòng “để báo cáo”;
-  Lưu: VT, TH.







                                                                                    (đã ký và đóng dấu)
Nguyễn Thị Minh Phượng
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