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KẾ HOẠCH
Đảm bảo an toàn thực phẩm trong Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 7 
từ năm 2018 đến hết 2019

Căn cứ Kế hoạch liên tịch số 1008/KHLT-BQLATTP-GDĐT ngày 12 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo, Ban Quản lý An toàn thực phẩm thành phố Hồ Chí Minh về bảo đảm an toàn thực phẩm tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố từ năm 2017 đến hết năm 2019; 
Căn cứ Kế hoạch số 522/KH-GDĐT-CTTT ngày 12 tháng 02 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Đảm bảo an toàn thực phẩm trong Ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2018,
Nhằm đảm bảo an toàn thực phẩm trong các trường học, các cơ sở giáo dục trên địa bàn bàn Quận 7, Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm trong ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 7 từ năm 2018 đến hết năm 2019 như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
- Kiện toàn Ban chỉ đạo về an toàn thực phẩm của các cơ sở giáo dục, đơn vị trường học đạt hiệu quả cao nhất, đảm bảo các thành viên ban chỉ đạo được bổ sung kiến thức chuyên môn phù hợp, đáp ứng yêu cầu công tác.
- Nâng cao hiệu quả công tác phối hợp với các cơ quan, đơn vị quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm trên địa bàn để kiểm tra, quản lý chặt chẽ việc đảm bảo an toàn thực phẩm tại đơn vị.
- Kiểm soát chặt chẽ các công đoạn trong suốt quá trình sơ chế, chế biến thực phẩm, bảo quản… đảm bảo thực phẩm cho học sinh sử dụng có truy xuất nguồn gốc, xuất xứ sản phẩm thực phẩm.
2. Mục tiêu cụ thể
- Nâng cao kiến thức và thực hành về an toàn thực phẩm cho các nhóm đối tượng. - Đảm bảo 100% người quản lý về an toàn thực phẩm nắm vững các văn bản pháp lý và kiến thức, thực hành đúng về an toàn thực phẩm.
- Tăng cường công tác kiểm tra chất lượng an toàn thực phẩm.
- Bảo đảm sử dụng thực phẩm an toàn từ cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm.
- Phấn đấu 100% cơ sở giáo dục và đơn vị trường học hợp đồng với các cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm được cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm đảm bảo chất lượng an toàn thực phẩm. Đồng thời ký hợp đồng với các cơ sở kinh doanh thực phẩm (bếp ăn tập thể, các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, suất ăn công nghiệp) theo đúng quy định của thông tư số 47/2014/TT-BYT ngày 11 tháng 12 năm 2014 về Hướng dẫn quản lý an toàn thực phẩm đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống.
- 100% cán bộ phụ trách ATTP tại các trường trên địa bàn quận được tập huấn việc triển khai hệ thống tự kiểm tra về ATTP theo 03 cấp.
- 100% người quản lý, nhân viên trực tiếp tiếp xúc với thực phẩm trong các BATT, căng tin trường học được khám sức khỏe và có Giấy xác nhận kiến thức về ATTP theo quy định.
- Ngăn ngừa tình trạng ngộ độc thực phẩm cấp tính tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.  
II. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch triển khai trên địa bàn. 
- Phối hợp Trung tâm Y tế quận tổ chức tập huấn kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ trong công tác giám sát, phòng chống và xử lý ngộ độc thực phẩm, xây dựng phương án ứng phó ngộ độc thực phẩm.
- Tham dự diễn tập xử lý, điều tra ngộ độc thực phẩm trong trường học.
- Ngăn chặn kịp thời các bệnh lây qua đường thực phẩm. 
- Tiếp tục thực hiện hệ thống tự kiểm tra trong các bếp ăn tập thể. 
- Đảm bảo 100% bếp ăn tự tổ chức ký cam kết (theo đúng quy định thông tư số 47/2014/TT-BYT ngày 11 tháng 12 năm 2014 về Hướng dẫn quản lý an toàn thực phẩm đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống) trong việc đảm bảo an toàn thực phẩm.
- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn các quy định của pháp luật nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm quản lý của các cơ sở giáo dục, đơn vị trường học trong việc lựa chọn sản phẩm thực phẩm.
- Quản lý chặt chẽ việc quảng cáo về thực phẩm ăn uống trong các cơ sở giáo dục, đơn vị trường học, tất cả các hình thức quảng cáo về thực phẩm ăn uống tại các cơ sở giáo dục, đơn vị trường học đều phải có ý kiến của Phòng Giáo dục và Đào tạo; tránh tình trạng quảng cáo, buôn bán tràn lan, thiếu kiểm soát.
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục, đơn vị trường học kiểm tra nguồn gốc nguyên liệu và sản phẩm chế biến tại các bếp ăn, căng tin, suất ăn công nghiệp. 
- Tăng cường phối hợp giữa Phòng Giáo dục và Đào tạo với các ban, ngành trong việc tổ chức kiểm tra hằng năm về công tác đảm bảo an toàn thực phẩm tại các đơn vị trường học và các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
- Phối hợp tổ chức thông tin truyền thông “Chuỗi thực phẩm an toàn”, khuyến khích các đơn vị có bếp ăn tập thể, cơ sở cung cấp suất ăn sẵn, căng tin lựa chọn các sản phẩm nằm trong “chuỗi thực phẩm an toàn” của thành phố.
2. Đối với các đơn vị trường học:
- Thành lập Ban chỉ đạo quản lý an toàn thực phẩm tại các đơn vị trường học, cơ sở giáo dục.
- Xây dựng kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm tại đơn vị từ năm 2018 đến hết năm 2019 tùy vào tình hình thực tế của trường.
- Thực hiện đầy đủ các nội dung theo Kế hoạch liên tịch số 1008/KHLT-BQLATTP-GDĐT giữa Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh với Ban Quản lý An toàn thực phẩm thành phố Hồ Chí Minh (đính kèm kế hoạch). Trong quá trình triển khai Kế hoạch, các đơn vị trường học cần phối hợp với các đội kiểm tra an toàn thực phẩm của quận để thực hiện công tác đảm bảo an toàn thực phẩm. 
- Thực hiện đúng quy định pháp luật về an toàn thực phẩm đối với các trường học và cơ sở giáo dục trực thuộc trong việc ký hợp đồng với các cơ sở cung cấp thức ăn sẵn, bếp ăn tập thể, căng tin. 
- Đảm bảo nguồn nguyên liệu đầu vào của các cơ sở cung cấp thực phẩm phải có nguồn gốc rõ ràng phục vụ việc truy xuất nguồn gốc khi có sự cố.
- Thực hiện ký cam kết (theo đúng quy định thông tư số 47/2014/TT-BYT ngày 11 tháng 12 năm 2014 về Hướng dẫn quản lý an toàn thực phẩm đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống) trong việc đảm bảo an toàn thực phẩm cho 100% bếp ăn tự tổ chức.
- Đảm bảo căng tin, cơ sở cung cấp thức ăn sẵn trong trường học được cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm (theo đúng quy định thông tư số 47/2014/TT-BYT ngày 11 tháng 12 năm 2014 về Hướng dẫn quản lý an toàn thực phẩm đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống).
- Ngăn chặn kịp thời các bệnh lây qua đường thực phẩm. 
- Phát huy vai trò các đoàn thể tại các cơ sở giáo dục, đơn vị trường học trong công tác truyền thông để đạt được hiệu quả tuyên truyền về an thoàn thực phẩm.
Trên đây là Kế hoạch Đảm bảo an toàn thực phẩm trong Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 7 từ năm 2018 đến hết năm 2019, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiên cứu triển khai thực hiện./.    
	Nơi nhận: 
- Phòng CTTT/Sở GD&ĐT (để báo cáo);
- UBND Quận 7 (để báo cáo);
- Phòng Y tế quận (để phối hợp);
- Trung tâm Y tế quận (để phối hợp);	
- Các trường MN, TiH, THCS (để thực hiện);
- Lưu: VT, YTTH.		

	

	TRƯỞNG PHÒNG
	(Đã ký và đóng dấu)

Ngô Xuân Đông
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