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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:  463/PGDĐT-THCS

Về lập danh sách cán bộ,         giáo viên và nhân viên tham gia        hội đồng thi trung học phổ thông quốc gia năm 2018.
	Quận 7, ngày 27 tháng 4 năm 2018


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS (công lập).
Thực hiện văn bản ngày 26 tháng 4 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về lập danh sách cán bộ, giáo viên và nhân viên tham gia hội đồng thi trung học phổ thông quốc gia năm 2018;

Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) đề nghị Hiệu trưởng các trường điều động cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nhiệm vụ tại các hội đồng coi thi, chấm thi; cụ thể như sau:

1. Trường THCS Huỳnh Tấn Phát lập danh sách cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia Hội đồng thi trung học phổ thông quốc gia năm 2018 (Ban coi thi). Danh sách gồm có các thành phần sau: Phó trưởng điểm thi 2 (Phó trưởng Điểm thi phụ trách cơ sở vật chất), nhân viên phục vụ điểm thi (kế toán, thủ quỹ, cán bộ kỹ thuật, y tế, 2 bảo vệ, 2 phục vụ, 2 công an – tên công an có thể dùng tên giả định).
2. Lập danh sách cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia Hội đồng thi trung học phổ thông quốc gia năm 2017 (Ban chấm thi, Ban làm phách, Ban thư ký) theo yêu cầu sau:

- Mỗi trường THCS cử 02 cán bộ là lãnh đạo trường làm công tác làm phách (kiểm bài, mật mã).
- Trường THCS Nguyễn Hữu Thọ: cử 01 giáo viên vi tính cho tổ lên điểm;
- Trường THCS Hoàng Quốc Việt, Phạm Hữu Lầu, Nguyễn Hiền: mỗi trường cử 03 tổ trưởng làm công tác so dò;
- Trường THCS Nguyễn Hiền: cử 01 giáo viên vi tính và 02 giáo viên làm công tác xử lý trắc nghiệm.
- Lưu ý: Cán bộ, giáo viên làm công tác kiểm bài, mật mã có thể kiêm nhiệm tổ trưởng, tổ phó tổ So dò. Cán bộ, giáo viên làm công tác tổ lên điểm thi có thể kiêm nhiệm công tác so dò.
Các đơn vị gửi danh sách bảng in giấy A4 (có ký tên, đóng dấu) về cô Trần Tiểu Quỳnh, gửi chương trình đã nhập đầy đủ dữ liệu đến thầy Nguyễn Khắc Thuận tại địa chỉ thư điện tử: pgd7@moet.edu.vn và khacthuan@yahoo.com
Hạn chót: trước ngày 07 tháng 5 năm 2018.
Tải chương trình nhập liệu, hướng dẫn nhập liệu tại: www.khaothidoet.com trong mục Phần mềm: Chương trình quản lý cán bộ, giáo viên và nhân viên tham gia kỳ thi trung học phổ thông quốc gia năm 2018.
Vì tính chất quan trọng của kỳ thi, đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiêm túc thực hiện, đảm bảo đúng số lượng điều động và thời hạn nộp danh sách./.
Nơi nhận:
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- Như trên;

-Lưu: VT, Tổ THCS.
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