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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác Người khuyết tật Quận 7 năm 2018

Căn cứ Kế hoạch số 1803/KH-UBND ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về thực hiện công tác Người khuyết tật Quận 7 năm 2018,

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện công tác Người khuyết tật Quận 7 năm 2018, cụ thể như sau:


I. Mục đích yêu cầu:

- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 1029/QĐ-UBND ngày 05 tháng 3 năm 2014 của Ủy ban nhân dân thành phố về Ban hành Kế hoạch thực hiện Quyết định số 1019/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Phê duyệt Đề án trợ giúp Người khuyết tật giai đoạn 2012-2020” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2014-2020 đã đề ra.

- Đẩy mạnh sự phối hợp liên ngành trong quá trình triển khai các hoạt động trợ giúp Người khuyết tật, xã hội hóa công tác bảo vệ chăm sóc Người khuyết tật. Tiếp tục phát huy vai trò của Người khuyết tật và tạo điều kiện để Người khuyết tật tham gia đầy đủ các hoạt động của xã hội.

- Phối hợp tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo thành phố với Người khuyết tật để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng và giải quyết đề xuất kiến nghị của Người khuyết tật Thành phố.  

II. Đối tượng và phạm vi thực hiện:

1. Đối tượng:

-  Ban giám hiệu, giáo viên, nhân viên, học sinh các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, Trung học cơ sở .
2. Phạm vi thực hiện: 

- Triển khai thực hiện trên địa bàn Quận 7.
         III. Nội dung thực hiện:

1. Hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức chính sách hỗ trợ Người khuyết tật:

- Tiếp tục tăng cường tuyên truyền về Luật Người khuyết tật, các chính sách chế độ của Nhà nước về các đề án, chương trình, kế hoạch của thành phố về công tác trợ giúp, chăm sóc Người khuyết tật bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng nhằm nâng cao nhận thức của cộng đồng về quyền và trách nhiệm đối với Người khuyết tật.

- Tổ chức tập huấn nâng cao năng lực cho các lãnh đạo, đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên về thái độ, cách ứng xử, làm việc với Người khuyết tật và các phương pháp trợ giúp Người khuyết tật.

- Tổ chức Hội nghị hội thảo giữa các tổ chức, cá nhân và gia đình để chia sẻ kinh nghiệm, chăm sóc hỗ trợ quyền và trách nhiệm đối với Người khuyết tật.
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày Người khuyết tật Việt Nam (18/4) và ngày Quốc tế Người khuyết tật (03/12).

2. Hoạt động chăm sóc sức khỏe, phục hồi chức năng:

- Tăng cường các hoạt động chăm sóc y tế, thực hiện phát hiện sớm, can thiệp sớm đối với Người khuyết tật.

-  Phát hiện sớm, can thiệp sớm trẻ khuyết tật, đặc biệt trẻ đa tật.

- Vận động đầu tư, cải tạo nâng cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế tại cơ sở phù hợp quyền và trách nhiệm đối với Người khuyết tật tiếp cận.

- Tạo mọi điều kiện cho Người khuyết tật hội nhập cộng đồng.
3. Trợ giúp Người khuyết tật trong Giáo dục và Đào tạo:

- Tiếp tục thực hiện cải tạo nâng cấp cơ sở vật chất dạy và học bảo đảm điều kiện tiếp cận đối với Người khuyết tật.

- Tạo điều kiện thuận lợi để Người khuyết tật được học tập phù hợp với nhu cầu và khả năng của Người khuyết tật.

- Tạo điều kiện cho người khuyết tật phát triển tài năng, năng khiếu văn hóa, nghệ thuật và thể thao, tham gia biểu diễn nghệ thuật, tập luyện thi đấu thể thao.

4. Dạy nghề, tạo việc làm đối với Người khuyết tật:

- Phối hợp tuyên truyền triển khai và rà soát lập danh sách Người khuyết tật có nhu cầu tìm việc làm, tuyên truyền các hoạt động dạy nghề và tạo điều kiện thuận lợi để Người khuyết tật có cơ hội tiếp cận việc làm, tư vấn học nghề, việc làm theo khả năng của Người khuyết tật.

- Thực hiện chương trình Đồng hành cùng Người khuyết tật giúp Người khuyết tật tiếp cận các doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng lao động được tư vấn nghề, việc làm phù hợp với khả năng của Người khuyết tật.

5. Thực hiện chính sách xã hội:

- Tiếp tục rà soát, thực hiện chính sách, pháp luật đối với Người khuyết tật đầy đủ theo quy định, tránh trùng lắp, sai, sót.

- Tổ chức thăm hỏi, lập danh sách chăm lo cho Người khuyết tật có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân kỷ niệm ngày Người khuyết tật Việt Nam (18/4) và ngày Quốc tế Người khuyết tật (03/12).
- Tăng cường xã hội hóa công tác trợ giúp Người khuyết tật; huy động sự tham gia và tạo điều kiện thuận lợi để tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động hỗ trợ cho Người khuyết tật; tăng cường thực hiện chính sách hỗ trợ đối với các tổ chức tham gia hoạt động hỗ trợ cho Người khuyết tật.

 
IV. Tổ chức thực hiện:

- Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với các ngành hỗ trợ Người khuyết tật về học tập văn hóa.
- Tiếp tục thực hiện các quy định về trợ cấp giảng dạy đối với giáo viên dạy hòa nhập cho Người khuyết tật trên địa bàn (khi có văn bản hường dẫn mới). 

Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác chăm lo Người khuyết tật năm 2018, đề nghị hiệu trưởng các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, trung học cơ sở thực hiện theo kế hoạch này và có báo cáo kết quả thực hiện 06 tháng (trước ngày 01 tháng 6), năm (trước ngày 01 tháng 11) về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 

( Cô Bùi Tố Thanh Bình – Giáo viên Trường Bồi dưỡng Giáo dục)./. 
	Nơi nhận:

- UBND quận;

- Phòng LĐ-TB&XH Q7;                              
- Các cơ sở GDMN, TiH, THCS;
- Lưu: VT.


	TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)
Ngô Xuân Đông
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