	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7

PHÒNG  GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số: 511/PGDĐT-THCS
Quận 7, ngày 11 tháng 5  năm 2018

Về việc hướng dẫn thực hiện


công tác thi nghề phổ thông 


khóa ngày 22/5/2018.

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS (CL&NCL).


Căn cứ Quyết định số 1365/QĐ-UBND ngày 08 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về việc thành lập Ban chỉ đạo thi nghề phổ thông năm học 2017-2018;


Căn cứ Quyết định số 1364/QĐ-UBND ngày 08 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về việc thành lập Hội đồng coi và chấm thi kỳ thi nghề phổ thông năm học 2017-2018 (khóa thi ngày 22/5/2018);


Theo tinh thần cuộc họp Ban Chỉ đạo với Ban Lãnh đạo các Hội đồng coi và chấm thi kỳ thi nghề phổ thông khóa ngày 22/5/2018 vào lúc 14g00 ngày 11/5/2018; Ban Chỉ đạo lưu ý Ban Lãnh đạo các Hội đồng coi và chấm thi kỳ thi nghề phổ thông khóa ngày 22/5/2018 một số vấn đề như sau:
I. Quy trình thời gian

· 6g30: họp HĐ coi thi, sinh hoạt quy chế, phân công giám thị.

· 7g00: GT2 lên phòng thi.

· 7g15: mở đề thi lý thuyết (lưu ý có 4 mã đề).

· 7g45: GT1 lên phòng thi.

· 8g00: phát đề thi (1 hồi trống dài).

· 8g10: tính giờ làm bài (3 tiếng trống); học sinh vào trễ không quá 15 phút  từ lúc tính giờ làm bài vẫn giải quyết cho học sinh làm bài.

· 9g10: thu bài (1 hồi dài).

II. Những vấn đề cần lưu ý

1. Các đơn vị có học sinh tham gia thi kỳ thi Nghề phổ thông khóa ngày 22/5/2018



Sinh hoạt, nhắc nhở thật kỹ với học sinh về thời gian, địa điểm thi lý thuyết, thực hành; phải đem phiếu báo dự thi đầy đủ tại các buổi thi; nếu tham gia thi thực hành môn Nấu ăn phải sử dụng bếp cồn.
2. Hội đồng coi thi


- Trách nhiệm của Ban lãnh đạo tại các HĐ thi: có mặt thường xuyên tại HĐ coi và chấm thi; tổ chức HĐ thi nghiêm túc; thực hiện báo cáo nhanh số lượng thí sinh tham gia dự thi, số thí sinh vắng khi có yêu cầu; bảo quản bài thi, các biểu mẫu cẩn thận; tổ chức họp Ban lãnh đạo vào ngày 21/5/2018. Riêng HĐ Trần Quốc Tuấn, niêm phong bài cẩn thận và chuyển về 2 HĐ thi thực hành là Nguyễn Hữu Thọ và Nguyễn Thị Thập ngay trong sáng 22/5/2018.



- Ấn phẩm: PCT.CSVC nhận tại PGDĐT vào lúc 8g00 ngày 18/5/2018;


- Đề thi lý thuyết, thực hành: CT hội đồng nhận tại PGDĐT vào ngày 21/5/2018 và niêm phong, bảo quản cẩn thận tại Hội đồng coi thi.



- Băng rôn “HỘI ĐỒNG THI NGHỀ PHỔ THÔNG KHÓA NGÀY 22/5/2018”: các trường có đặt hội đồng coi thi hỗ trợ.


- PCT.CSVC: hoàn thiện cơ sở vật chất tại hội đồng thi chậm nhất là vào sáng ngày 21/5/2018 (dán danh sách thí sinh tại phòng thi; sắp xếp bàn ghế phòng thi; chuẩn bị bảng dán hiệu lệnh trống, danh sách thí sinh, ngày giờ thi lý thuyết đặt tại sân trường; treo băng rôn tại cổng trường; chuẩn bị phòng hội đồng thi đảm bảo âm thanh, ánh sáng, bảng, máy photo giấy A3; chuẩn bị bàn, tủ cho khu vực để túi xách, điện thoại của giám thị và thí sinh…); tập trung thí sinh, sinh hoạt về nội quy thi và hướng dẫn thí sinh lên phòng thi theo phân công của CTHĐ.


- Đảm bảo tinh thần làm việc nhẹ nhàng nhưng nghiêm túc và phải đúng quy định.



- Danh sách học sinh: 01 niêm yết trước phòng thi, 01 niêm yết trên bảng lớn và 01 trong bìa đựng ấn phẩm của GT2.



- Sinh hoạt với giám thị coi thi: tuyệt đối không sử dụng ĐTDĐ (Chủ tịch HĐ thi quy định khu vực để túi xách, điện thoại của giám thị, thí sinh); phân công giám thị coi thi ở mỗi phòng thi phải khác trường; GT2 cần hướng dẫn học sinh cách đánh trắc nghiệm trên phiếu làm bài; giấy nháp của học sinh trước, sau, trái, phải không được giống màu; cho thí sinh ký đủ trên 3 bảng kiểm dò; kiểm diện và ghi lên góc phải bảng số báo danh thí sinh vắng; 02 phiếu thu bài phải yêu cầu thí sinh ghi mã đề và ký tên đầy đủ sau khi nộp bài (tuyệt đối không cho học sinh ký trước); phiếu làm bài thí sinh phải ghi mã đề trên/dưới; khi phát đề thi cần lưu ý học sinh ngồi cạnh nhau không trùng mã đề, phát luôn đề thi cho học sinh vắng (úp xuống mặt bàn) và nộp lại khi GT3 thu đề; sau khi học sinh nộp bài cần thu lại toàn bộ đề thi; xếp bài thi theo thứ tự (số báo danh) từ nhỏ đến lớn.


- Khi thu bài, kiểm tra kỹ túi đựng bài của GT: phiếu làm bài, 1 phiếu thu bài bên ngoài, 1 phiếu thu bài đặt trong túi, áo thu bài ( tất cả phải đầy đủ thông tin. Nếu thí sinh nào vắng thì giám thị ghi Vắng; sau đó, CTHĐ sẽ cho thư ký gạch tên thí sinh ở bảng danh sách thí sinh bằng bút đó (gạch hết dòng) để tránh trường hợp thí sinh không thi lý thuyết lại đến dự thi thực hành.



- CTHĐ cần phân công GT ghi nhận số lượng thí sinh dự thi, thí sinh vắng thật khẩn trương, kết hợp thu lại đề thi của thí sinh vắng sau khoảng 10 phút bắt đầu tính giờ làm bài.



- Thời gian làm bài ngắn, không giải quyết cho thí sinh nộp bài về sớm.



- Dặn dò thí sinh thi lý thuyết xong phải thi thực hành, đúng giờ theo ca thi đã thông báo.



- Riêng hội đồng thi Nấu ăn: thông báo nội dung chuẩn bị thi thực hành cho thí sinh lúc cuối giờ.

3. Hội đồng thực hành, chấm thi


- Nếu học sinh vắng thi lý thuyết thì không được thi thực hành.



- Thời gian thi thực hành: môn Tin học, Nấu ăn thi 60 phút; môn Điện thi 90 phút.



- Giám khảo chấm điểm thao tác vào cả 2 bộ phiếu chấm.



- Thực hành môn Nấu ăn cần thực hiện đúng theo những yêu cầu an toàn; Hội đồng Nguyễn Hiền cần lưu ý chuẩn bị bình chữa cháy và xây dựng phương án chữa cháy.


- Nếu thí sinh vào trễ (không quá 15 phút) hoặc không đúng ca thi thì vẫn linh động giải quyết cho thí sinh làm bài.



- Giám khảo chấm thi lý thuyết sau khi chấm thi thực hành

Nhận được văn bản này, đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiêm túc triển khai thực hiện./.
Nơi nhận:
TRƯỞNG BCĐ THI NGHỀ PT
- Ban Lãnh đạo HĐ NTT, NHT,NH,TQT (để thực hiện);



- Hiệu trưởng các trường THCS CL&NCL (để biết)

- TTKTTH-HN (phối hợp); 
(đã ký và đóng dấu)
- Lưu: VT, Tổ THCS.



Ngô Xuân Đông



 TRƯỞNG PHÒNG GDĐT
