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────────
Căn cứ kế hoạch số 2609/KH-HĐGDQPAN ngày 31 tháng 5 năm 2018 của Hội đồng giáo dục quốc phòng và an ninh Quận 7 về công tác giáo dục quốc phòng và an ninh năm 2018;

Căn cứ công văn 2613/HĐGDQP&AN ngày 31 tháng 5 năm 2018 của Hội đồng giáo dục quốc phòng và an ninh Quận 7 về việc phân công thành viên Hội đồng Giáo dục quốc phòng và an ninh quận,
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 xây dựng kế hoạch công tác giáo dục quốc phòng an ninh năm 2108 như sau:
I. MỤC ĐÍCH –YÊU CẦU

1. Mục đích

Nhằm  tổ chức triển khai kế hoạch công tác giáo dục quốc phòng và an ninh ngành giáo dục  trên địa bàn quận 7 góp phần xây dựng nền quốc phòng toàn dân, thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh vững chắc, đáp ứng yêu cầu bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội Chủ nghĩa trong giai đoạn cách mạng hiện nay.
2. Yêu cầu

Công tác giáo dục quốc phòng và an ninh phải được lãnh đạo, chỉ đạo chặt chẽ, tổ chức thực hiện nghiệm túc, đạt hiệu quả, thiết thực.

Nhiệm vụ Giáo dục quốc phòng và an ninh phải được tiến hành chủ động toàn diện, đồng bộ, thống nhất, đạt mục đích yêu cầu đề ra.
Trong tổ chức thực hiện công tác Giáo dục quốc phòng và an ninh trong phạm vi ngành giáo dục quận cần sự phối hợp chặt chẽ giữa các đơn vị trường học đóng trên địa bàn, thủ trưởng các đơn vị trực thuộc, trợ lý thanh niên.
Phát huy vai trò, trách nhiệm của thủ trưởng các đơn vị trường học đóng trên địa bàn quận trong công tác giáo dục quốc phòng và an ninh.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

Các đơn vị nhà trường triển khai đồng bộ việc tuyên truyền, phổ biến  Luật giáo dục quốc phòng an ninh cho cán bộ- giáo viên- nhân viên- học sinh, đổi mới phương pháp tuyên truyền với nhiều nội dung phong phú, hình thức đa dạng và linh hoạt nhất là tuyên truyền về biên giới, biển đảo, nâng cao ý thức, trách nhiệm của công dân đối với nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội Chủ nghĩa.
Rà soát đối tượng 3 và 4 đã và chưa tham gia bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh.
Tổ chức bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh cho các đối tượng trọng tâm là đối tượng 4, cập nhật kiến thức quốc phòng an ninh cho đối tượng 3.

Thực hiện nghiêm chế độ báo cáo, sơ kết, tổng kết theo quy định của Hội đồng Giáo dục quốc phòng và an ninh Quận.

III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Trường Bồi dưỡng Giáo dục

Tổ chức triển khai kế hoach, phối hợp với Ban chỉ huy quân sự Quận, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị tổ chức bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh cho đối tượng 4.

2. Hiệu trưởng các trường THPT, TCN,CĐ, ĐH, Giám đốc TTGDTX 
Tham gia bồi dưỡng cho đội ngũ giáo viên nhà trường theo đề án của chính phủ phê duyệt.

Nghiêm túc chấp hành và chuẩn bị đầy đủ cho việc kiểm tra của Hội đồng GDQPAN cấp trên.
Đổi mới nội dung, phương pháp thực hiện môn giáo dục quốc phòng và an ninh cho học sinh thực hiện học theo phân phối chương trình ( học rãi) môn học giáo dục quốc phòng và an ninh.
3. Hiệu trưởng các trường Mầm non, Mẫu giáo, Tiểu học, Trung học cơ sở.

Tuyên truyền đến cán bộ- giáo viên- nhân viên nhà trường về Luật giáo dục quốc phòng và an ninh.
Tham gia các lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh dành cho đối tượng 3,4.

Trên  đây là kế hoạch công tác giáo dục quốc phòng an ninh năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7. Đề nghị thủ trưởng các đơn vị giáo dục đóng trên địa bàn quận tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc và chặt chẽ.
Nơi nhận:





    TRƯỞNG PHÒNG

- Hội đồng GDQPAN Q7;( báo cáo)
  
KIÊM PHÓ CHỦ TỊCH HỘI ĐỒNG
- Trung tâm BDCT Q7;( phối hợp)


( Đã ký  và đóng dấu )
- Trường BDGD;




- Hiệu trưởng các trường,
- Lưu: VT.
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