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             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


  Quận 7, ngày 13 tháng 8  năm 2018

	V/v triển khai công tác phòng chống dịch bệnh nhằm chuẩn bị năm học mới 2018 – 2019 tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 7.


	


Kính gửi:                               


 - Hiệu trưởng trường MN, TH, THCS;
 - Chủ nhóm trẻ, Lớp Mẫu giáo độc lập tư thục.

Căn cứ công văn số 176/TTYT  ngày 31 tháng 7 năm 2018 của Trung tâm Y tế Quận 7 về việc thông tin tình hình chuẩn bị khai giảng năm học 2018  - 2019, 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện các nội dung sau: 
- Tổ chức thực hiện tổng vệ sinh môi trường hàng ngày, hàng tuần, phát quang bụi rậm trong và xung quanh khuôn viên nhà trường; thông thoáng các khu vực tối, ẩm thấp, thiếu ánh sáng là điều kiện thuận lợi cho muỗi trú ngụ như nhà vệ sinh, gầm cầu thang…; dọn dẹp những dụng cụ chứa nước như hòn non bộ, cây thủy sinh… có thể gây phát sinh lăng quang và diệt lăng quăng theo hướng dẫn của trạm y tế phường.

- Tăng cường vệ sinh khử khuẩn trong trường học, lớp học, đồ chơi trẻ em… bằng dung dịch Javel hoặc Cloramin B theo quy định.
- Thường xuyên rửa sạch bàn tay của trẻ, người tiếp xúc với trẻ, vật dụng và đồ chơi của trẻ bằng xà phòng, lau chùi sạch khu vực sinh hoạt của trẻ bằng dung dịch sát khuẩn… nhằm phòng chống dịch bênh lấy qua đường tiếp xúc.
Nhằm chuẩn bị tốt công tác phòng chống dịch bệnh năm học mới           2018 – 2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- VP.UBND quận;

- Trung tâm Y tế;

- Lưu: VT, YTTH.


	   TRƯỞNG PHÒNG                   
(Đã ký)
     Ngô Xuân Đông


