    ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
                   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
  

         Số: 913/PGD-ĐT.VP                                     Quận 7, ngày   13   tháng   8  năm 2018
	Về hướng dẫn tổ chức một số 

hoạt động đầu năm học 2018 - 2019.
	 

	
	 Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Mẫu giáo, 

                 Tiểu học, THCS, THPT (có cấp 1, 2).



Căn cứ văn bản số 2722/GDĐT-CTTT ngày 10 tháng 8 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn tổ chức một số hoạt động đầu năm học 2018 - 2019;
Nay, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng đơn vị trường học trên địa bàn quận triển khai thực hiện các nội dung sau:
1. Về chuẩn bị cho năm học 2018 - 2019:
- Rà soát cơ sở vật chất, trang thiết bị trường, lớp, tăng cường công tác đảm bảo an toàn, an ninh trật tự trường học năm học 2018 - 2019.
- Xây dựng kế hoạch tựu trường và phân công trách nhiệm thành viên phụ trách.

- Thông tin rộng rãi đến học sinh và cha mẹ học sinh việc biên chế lớp học, thời lượng học tập; kế hoạch năm học và các chương trình giáo dục của nhà trường. Đối với các trường trung học thực hiện mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế, nhà trường tổ chức thông tin giới thiệu các chương trình giáo dục được triển khai trong năm học 2018 - 2019; cung cấp các thông tin hoạt động giáo dục của nhà trường theo các tiêu chí trường học tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế (Quyết định 3036/QĐ-UBND ngày 20/6/2014 của Ủy ban nhân dân thành phố).
- Hoàn tất việc phân công trách nhiệm từng thành viên trong bộ máy tổ chức của nhà trường.
- Cập nhật đầy đủ thông tin nhà trường, điều lệ, quy chế nhà trường, quy chế kiểm tra, đánh giá, xếp loại học sinh và các thông tin cần phải công khai trên trang thông tin điện tử của nhà trường; thực hiện điều tra, cập nhật thông tin học sinh trên hệ thống Quản lý nhà trường (httt.hcm.edu.vn) để việc tổ chức các hoạt động dạy học, giáo dục và các hoạt động phối hợp giữa nhà trường và gia đình được hiệu quả. 
Tiếp tục rà soát, điều chỉnh nội quy nhà trường có liên quan đến học sinh phù hợp với các quy định của Luật trẻ em năm 2016.
2. Tổ chức các hoạt động chào đón học sinh lớp đầu cấp:
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động vui tươi, hấp dẫn, an toàn để chào đón học sinh các lớp đầu cấp.
- Tổ chức tốt hoạt động giới thiệu về truyền thống học tập và giảng dạy của nhà trường; hoạt động của tổ chức Đoàn thanh niên công sản Hồ Chí Minh, Đội thiếu niên Tiền phong; giới thiệu bộ máy tổ chức, cơ sở vật chất và không gian sư phạm của nhà trường.
- Tổ chức giới thiệu về phương pháp học tập ở môi trường học mới để học sinh làm quen và từng bước tiếp cận với nội dung, phương pháp, hình thức dạy học môn học, hoạt động giáo dục một cách tích cực, chủ động, tự tin.
- Phổ biến Điều lệ, quy chế nhà trường, quy chế kiểm tra, đánh giá, xếp loại học sinh về học tập, rèn luyện và nội quy nhà trường.
3. Chuẩn bị Lễ khai giảng năm học 2018 - 2019:
- Xây dựng kế hoạch Lễ khai giảng năm học 2018 - 2019. 
- Tổ chức Lễ khai giảng năm học 2018 - 2019 vào ngày 5 tháng 9 năm 2018; một số trường hợp đặc biệt về thay đổi thời gian tổ chức phải xin ý kiến của Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Chương trình Lễ khai giảng bao gồm 2 phần lễ và hội. Nội dung chương trình được chuẩn bị nghiêm túc, tạo được không khí vui tươi, phấn khởi nhưng đảm bảo tiết kiệm và an toàn.

- Lồng ghép nội dung hưởng ứng và phát động tháng an toàn giao thông và ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2018 vào chương trình Lễ khai giảng.

- Phối hợp với chính quyền địa phương tổ chức tốt việc đảm bảo an toàn, trật tự giao thông trước cổng trường trong Lễ khai giảng năm học mới; tuyệt đối không để xảy ra tình trạng kẹt xe, ùn tắt giao thông kéo dài trước cổng trường.

Lưu ý:  Việc tổ chức các hoạt động đầu năm học phải phù hợp với điều kiện nhà trường, đặc điểm tâm sinh lý học sinh, gắn với thực tế tại đơn vị; thực sự có tác dụng, hiệu quả đối với học sinh, tạo được niềm tin, động lực học tập cho học sinh và không khí vui tươi, phấn khởi trong nhà trường. Các hoạt động cần phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo, tự quản của học sinh.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện các nội dung chỉ đạo trên; nộp kế hoạch đồng thời báo cáo kết quả thực hiện (theo mẫu đính kèm) gửi về Phòng GD&ĐT. Hạn chót báo cáo: 07/9/2018 (thứ sáu), Chuyên viên phụ trách: Ông Nguyễn Minh Anh Tuấn, 
ĐT: 0903.769.379. Email: anhtuannguyenminh@yahoo.com./.
	Nơi nhận: 

	- Như trên;            
- VP. HĐND&UBND Q.7;  
- Lưu: VT, TrLTN.
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(Đã ký và đóng dấu) 








Ngô Xuân Đông
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