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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 1043/PGDĐT-THCS
Về việc thực hiện in và lưu trữ 
Sổ gọi tên và ghi điểm điện tử 
từ năm học 2018 - 2019.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


 Quận 7, ngày 14 tháng 9 năm 2018


Kính gửi: 


- Hiệu trưởng các trường trung học cơ sở;

- Hiệu trưởng các trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp THCS).

Căn cứ văn bản số 3078/GDĐT-TrH ngày 05 tháng 9 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc thực hiện in và lưu trữ Sổ gọi tên và ghi điểm điện tử từ năm học 2018-2019;
Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) đề nghị các cơ sở giáo dục THCS trên địa bàn quận thực hiện nghiêm túc hướng dẫn về việc in và lưu trữ sổ điểm điện tử và các hồ sơ học vụ khác, cụ thể như sau:

- Đề nghị các trường thực hiện đầy đủ quy trình, hồ sơ về việc quản lý sổ điểm điện tử (bao gồm: quyết định phân công; quy chế; kế hoạch nhập điểm, lưu, kiểm tra và in sổ điểm; kế hoạch thực hiện kiểm tra đánh giá học sinh trong nhà trường) từ năm học 2018 – 2019, theo hướng dẫn như sau:

+ Tất cả các đơn vị (100% đơn vị) thực hiện Sổ điểm điện tử kết nối với Hệ thống Cơ sở dữ liệu GD thành phố và kết nối với Hệ thống CSDL giáo dục Quốc gia theo chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Các đơn vị  sử dụng phần mềm không kết nối được cơ sở dữ liệu Giáo dục thành phố phải tổ chức thực hiện rà soát để  kết nối với dữ liệu của ngành giáo dục thành phố Hồ Chí Minh hoặc thay đổi  những phần mềm đã kết nối được với cơ sở dữ liệu của ngành. Nhà trường chỉ sử dụng một hệ thống phần mềm sổ điểm điện tử để kết nối với cơ sở dữ liệu ngành giáo dục thành phố. 
+ Nhà trường phải xây dựng và ban hành Quy chế quản lý, sử dụng sổ gọi tên và ghi điểm điện tử, có sự phân công trách nhiệm, phân quyền và quy định quản lý cụ thể trước khi tổ chức thực hiện.

+ Xây dựng và ban hành kế hoạch thực hiện ghi điểm, lưu điểm và in sổ điểm điện tử và Kế hoạch thực hiện kiểm tra đánh giá học sinh của nhà trường theo từng năm học cụ thể.
+ Đảm bảo in Sổ gọi tên và ghi điểm vào cuối mỗi năm học theo mẫu của Bộ GDĐT, chất lượng bản in tốt, lưu trữ hồ sơ và tập tin theo đúng quy định, đảm bảo các công thức, chương trình xử lý chính xác, an toàn, phòng chống virus, các phần mềm độc hại tác động đến các tập tin, tài liệu lưu trữ.

+ Cuối mỗi năm học, nhà trường in và lưu trữ toàn bộ kết quả học tập, hạnh kiểm của học sinh từng lớp theo mẫu Sổ gọi tên và ghi điểm của Bộ GDĐT quy định. Song song đó, nhà trường tiến hành lưu trữ các tập tin Sổ gọi tên và ghi điểm theo lớp trong ổ cứng rời chuyên dụng cho công tác lưu trữ hồ sơ ghi điểm (không đặt chung với máy tính nhập, xử lí điểm hoặc trang thông tin điện tử) và có đĩa CD (hoặc DVD) lưu trữ theo năm, có niêm phong quản lý đầy đủ. Lưu ý là lưu tất cả vấn đề liên quan đến nhập điểm, sửa điểm của giáo viên và bộ phận học vụ nhà trường.

- Cuối mỗi học kì, sau khi in Sổ gọi tên và ghi điểm, nhà trường tổ chức cho giáo viên, giáo viên chủ nhiệm (GVCN) kiểm dò và ký tên vào Bảng xác nhận kết quả học tập, hạnh kiểm, đóng dấu giáp lai, hiệu trưởng, GVCN và nhân viên phụ trách ký tên xác nhận đúng quy định.
Tất cả cơ sở dữ liệu về chuyển trường, danh sách các hội thi và các hoạt động chuyên môn của Sở GDĐT được thực hiện trên cơ sở dữ liệu chung của ngành giáo dục thành phố. Do đó, đề nghị các cơ sở giáo dục nghiêm túc thực hiện hoàn chỉnh cơ sở dữ liệu và quy trình sử dụng sổ điểm điện tử trong năm học 2018 – 2019. 

 Nhận được văn bản này, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện theo đúng hướng dẫn./.

	Nơi nhận:
- Như trên;        
- Lưu: VP, Tổ THCS.
	TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)
Ngô Xuân Đông
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