    ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

        Số: 1443/KH-GDĐT
KẾ HOẠCH                                                                                                                           Tham gia thi thiết kế tập san, vẽ tranh tuyên truyền phòng chống                                ma túy và HIV/AIDS dành cho học sinh trung học cơ sở                                                         Năm học 2019 – 2020

Căn cứ kế hoạch số 3851/KH-GDĐT-CTTT ngày 21/10/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch thi thiết kế tập san, vẽ tranh tuyên truyền phòng chống ma túy và HIV/AIDS dành cho học sinh trung học cơ sở và trung học phổ thông Năm học 2019 – 2020,

Nay, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tham gia thi thiết kế tập san, vẽ tranh tuyên truyền phòng chống ma túy và HIV/AIDS dành cho học sinh trung học cơ sở, năm học 2019 – 2020, cụ thể như sau:
I. Mục đích – Yêu cầu
- Nhằm thực hiện phổ biến tuyên truyền cho học sinh các trườg trung học cơ sở trong công tác phòng, chống tệ nạn ma túy trong trường học.

- Tuyên truyền về những tác hại của ma túy, cách thức nhận diện các loại ma túy và các biện pháp phòng, chống tệ nạn ma túy cho học sinh các trường phổ thông trên địa bàn Quận 7.

- Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích giúp cho học sinh có điều kiện quan tâm, tìm hiểu về tác hại của tệ nạn ma túy và thể hiện ý tưởng nâng cao hiệu quả tuyên truyền về phòng, chống ma túy trong trường học.

II. Đối tượng, nội dung và hình thức thực hiện:

1. Đối tượng tham gia: 

Học sinh tại các trường: THCS, THPT (có cấp 2). 

2. Nội dung và hình thức:
- Nội dung: Tuyên truyền về phòng chống ma túy và HIV-AIDS trong trường học.

- Hình thức: 

+ Mỗi trường nộp một sản phẩm tranh vẽ tuyên truyền trên khổ giấy A0

+ Chất liệu màu vẽ: tự chọn.

III. Thời gian

- Từ ngày 25/10/2019 đến hết ngày 10/11/2019.
IV. Cơ cấu giải thưởng

- 01 Giải nhất

- 02 Giải nhì

- 03 Giải ba 

- 03 Giải khuyến khích

Trên đây là kế hoạch tham gia thi thiết kế tập san, vẽ tranh tuyên truyền phòng chống ma túy và HIV/AIDS dành cho học sinh trung học cơ sở, năm học 2019 – 2020. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị quan tâm và triển khai thực hiện nghiêm túc đầy đủ các nội dung trên./.

Nơi nhận:

· VP. HĐND&UBND Q.7;
· HT các trường THCS(CL&NCL);
· Lưu: VT, TrLTN.

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


Độc lập – Tự do – Hạnh phúc





                Quận 7, ngày   24   tháng  10  năm 2019





TRƯỞNG PHÒNG





 


(Đã ký và đóng dấu)





Ngô Xuân Đông
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