    ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

        Số: 1508/KH-GDĐT
KẾ HOẠCH                                                                                                                           Tham gia Hội trại truyền thống 9/1 lần thứ XIV - Năm 2020                             Chủ đề: Tự hào học sinh Thành phố học tập và làm theo lời Bác

Căn cứ kế hoạch số 3919/KH-GDĐT-CTTT, ngày 23/10/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức Hội trại truyền thống 9/1 lần thứ XIX, năm 2020,

Nay, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tham gia Hội trại truyền thống 9/1 lần thứ XIV - Năm 2020 Chủ đề: Tự hào học sinh Thành phố học tập và làm theo lời Bác, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong học sinh thành phố, kỉ niệm 50 năm thực hiện di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh; 

- Thiết thực kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2020); Kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên (9/1/1950 – 9/1/2020); 

- Nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua “xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” do Bộ Giáo dục và Đào tạo phát động; 

- Giới thiệu và tuyên dương gương điển hình tiêu biểu của học sinh thành phố Hồ Chí Minh trong việc học tập và làm theo lời Bác; Phát huy tốt biện pháp giáo dục nêu gương, nhân rộng điển hình, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường; 
- Tạo sân chơi lành mạnh, giúp học sinh thành phố có điều kiện gặp gỡ, giao lưu, học hỏi lẫn nhau; 
- Mỗi trại sinh phải giữ được ấn tượng đẹp về hội trại, tham gia các hoạt động và cảm thấy tự hào vì được chọn tham gia hội trại.
II. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
Là những học sinh THCS tiêu biểu và điển hình trong việc tham gia các hoạt động, phong trào thi đua của nhà trường, có thành tích học tập tốt.

1. Số lượng tham dự: 02 học sinh/đơn vị.
2. Tiêu chuẩn: Học sinh tham dự trại phải hội đủ 3 tiêu chuẩn cơ bản sau đây: 

2.1. Học lực: khá, giỏi; hạnh kiểm: tốt. Có động cơ, thái độ học tập tốt. 
2.2. Chấp hành tốt nội qui nhà trường, pháp luật của nhà nước, tham gia tích cực các hoạt động văn hóa, văn nghệ, Thể dục thể thao và các hoạt động xã hội do nhà trường và các tổ chức đoàn thể tổ chức. 

2.3. Có tinh thần và ý chí vươn lên trong học tập, là những gương điển hình tiêu biểu trong việc học tập và làm theo lời Bác tại đơn vị. 

3. Hình thức: Danh sách học sinh tiêu biểu được lập theo mẫu qui định, có ký xác nhận của Hiệu trưởng.

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM VÀ CHỦ ĐỀ CỦA HỘI TRẠI
1. Thời gian: ngày 04/01/2020.
2. Địa điểm: thông báo sau. 

3. Chủ đề: Tự hào học sinh thành phố học tập và làm theo lời Bác. 
4. Trại ca: Bài hát “Khát vọng từ ngọn lửa thiêng” - Nhạc và lời: Nhạc sĩ Bùi Anh Tôn.
IV. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC
1. Buổi Sáng: (từ 07g30 đến 11g30) 

- Lễ khai mạc trại (diễu hành, phút truyền thống, phát biểu khai mạc...). 
- Giao lưu, khen thưởng gương điển hình học sinh tiêu biểu làm theo lời Bác (trong tiêu chuẩn bình chọn ưu tiên: học sinh vượt khó học giỏi, cán bộ Đoàn – Đội xuất sắc, học sinh có việc làm cụ thể trong việc học tập và làm theo lời Bác – có báo cáo thành tích cá nhân kèm theo). 

- Phát động chương trình quyên góp vì biển, đảo quê hương. (Khuyến khích học sinh tự nguyện trích một phần từ tiền ăn quà sáng và giáo viên tự nguyện tham gia quyên góp). 

- Tổ chức tuyên truyền cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”. 

- Tổ chức các hoạt động giáo dục có liên quan đến việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh. 

- Phát động cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. 
2. Buổi Chiều: (từ 13g30 đến 16g30) 

- Tổ chức các trò chơi dân gian, biểu diễn nhạc cụ dân tộc, đảm bảo trại sinh tham gia đông, vui, tạo không khí sôi động trong toàn trại. 

3. Buổi Tối: (từ 17g30 và kết thúc lúc 20g00 cùng ngày) 

- Nghi thức rước đuốc truyền thống

 - Sinh hoạt truyền thống 
- Thông điệp của học sinh Thành phố 
- Tổng kết – khen thưởng – bế mạc trại

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Hiệu trưởng các trường THCS (công lập) gửi danh sách 02 học sinh tiêu biểu về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo địa chỉ Email: anhtuannguyenminh@yahoo.com trước ngày 18/11/2019.
Trên đây là kế hoạch tham gia Hội trại truyền thống 9/1 lần thứ XIV - Năm 2020 Chủ đề: Tự hào học sinh Thành phố học tập và làm theo lời Bác./.
Nơi nhận:

· VP. HĐND&UBND Q.7;
· HT các trường THCS(CL);
· Lưu: VT, TrLTN.

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


Độc lập – Tự do – Hạnh phúc





                 Quận 7, ngày  11  tháng   11   năm 2019





TRƯỞNG PHÒNG





(Đã ký và đóng dấu) 








Ngô Xuân Đông
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