	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  1126   /GDĐT- THCS

Về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDQP&AN năm học 2019 - 2020
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Kính gửi: 
- Hiệu trưởng các trường Tiểu học (CL&NCL);

- Hiệu trưởng các trường THCS (CL&NCL).
Căn cứ công văn số 3610/BGDĐT-GDQPAN ngày 22 tháng 8 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục quốc phòng và an ninh (GDQP&AN) năm học 2019 – 2020;

Căn cứ công văn số 2954/GDĐT-TrH ngày 23 tháng 8 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo TPHCM về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDQP&AN năm học 2019 – 2020;

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường thực hiện nhiệm vụ GDQP&AN năm học 2019 - 2020 như sau:
I. NHIỆM VỤ CHUNG.

Năm học 2019 – 2020, ngành GDĐT Quận 7 tiếp tục thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo theo tinh thần  Nghị quyết số 29-NQ/TW Hội nghị Trung ương 8 – Khóa XI; chủ động tiếp cận định hướng chương trình giáo dục phổ thông mới (Thông tư 32/2018/TT-BGDĐT); chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, ý thức, trách nhiệm của công dân đối với xã hội cho học sinh; nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên và nhân viên, nhằm bảo đảm chất lượng giáo dục và đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình giáo dục phổ thông. 

Tiếp tục quán triệt và thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 03/5/2007 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục quốc phòng, an ninh trong tình hình mới; Luật GDQP&AN năm 2013; Nghị định số 13/2014/NĐ-CP ngày 25/02/2014 của Chính phủ về quy định chi tiết và biện pháp thi hành Luật GDQP&AN; Hướng dẫn số 90/HD-HĐGDQPAN ngày 31/5/2016 của Hội đồng GDQP&AN Trung ương về hướng dẫn danh mục đối tượng bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh. 
Hiệu trưởng, căn cứ vào nội dung, chương trình theo quy định của từng cấp học, bậc học, chỉ đạo tổ chức thực hiện có hiệu quả công tác GDQP&AN, nhằm tạo sự chuyển biến căn bản cả về nhận thức và hành động trong toàn bộ đội ngũ cán bộ lãnh đạo, giáo viên, nhân viên và các em học sinh về nhiệm vụ quốc phòng, bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới. Đồng thời, phối hợp chặt chẽ với Hội đồng GDQP&AN quận, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị, Ban Chỉ huy quân sự quận tăng cường công tác kiểm tra việc tổ chức giảng dạy và trang bị cơ sở vật chất, đồ dùng dạy học phục vụ cho môn học GDQP&AN ở các nhà trường, thực hiện tốt công tác cập nhật, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh cho các đối tượng theo đúng quy định.
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
a) Tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện lồng ghép GDQP&AN trong nhà trường theo Thông tư số 01/2017/TT-BGDĐT ngày 13/01/2017 của Bộ GDĐT về Hướng dẫn GDQP&AN trong trường tiểu học, trung học cơ sở bảo đảm chặt chẽ, đúng quy định. Khuyến khích việc tổ chức học tập trải nghiệm, tham quan, về nguồn...., nhằm bổ trợ, nâng cao hiệu quả môn học. 
b) Thường xuyên phối hợp chặt chẽ với Hội đồng GDQP&AN quận và các cơ quan, đơn vị có liên quan, tổ chức cho đội ngũ cán bộ lãnh đạo, giáo viên và nhân viên thuộc quyền quản lý tham gia đầy đủ các lớp cập nhật, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh theo đúng quy định. 
Trên đây là những nội dung cơ bản về thực hiện công tác giáo dục quốc phòng và an ninh trong nhà trường và nhiệm vụ bồi dưỡng, cập nhật kiến thức quốc phòng và an ninh cho các đối tượng theo quy định của ngành GDĐT thành phố Hồ Chí Minh trong năm học 2019 – 2020, đề nghị các ông, bà Hiệu trưởng tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc, đồng thời thực hiện chế độ báo cáo kết quả GDQP&AN trong nhà trường về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo bậc học bằng văn bản và qua địa chỉ mail (bậc tiểu học: cmtieuhoc.q7.tphcm@moet.edu.vn; bậc THCS: ngoc.ktn82@gmail.com) đúng định kỳ (báo cáo học kỳ 1: trước ngày 15/01/2020; báo cáo năm học: trước ngày 05/6/2020)./.
	Nơi nhận:
- Như trên;



      
- Lưu: VP, Tổ THCS.
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