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KẾ HOẠCH

Tư vấn tuyển sinh, hướng nghiệp và phân luồng học sinh sau THCS 

năm học 2019-2020 
        
Căn cứ kế hoạch số 3315/KH-PGDĐT ngày 18 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP.HCM về tư vấn tuyển sinh, hướng nghiệp và phân luồng học sinh sau THCS năm học 2019 – 2020,

Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai đến các đơn vị Kế hoạch “Tư vấn tuyển sinh, hướng nghiệp phân luồng học sinh sau THCS” năm học 2019-2020 với nội dung như sau: 
1. Mục tiêu:

Đưa thông tin tuyển sinh lớp 10 đến học sinh và phụ huynh đang học lớp 9 năm học 2019-2020 tại các trường THCS trên địa bàn Quận; trợ giúp học sinh trong việc hướng học, hướng nghề, hướng trường; thông tin về chính sách, nguyện vọng, điểm chuẩn vào các trường THPT công lập, trường chuyên, trung tâm GDTX, trung tâm GDNN-GDTX, trường THPT ngoài công lập và các trường Trung cấp, trường nghề, những điều cần biết trước kỳ thi vào lớp 10 THPT;
        
Tư vấn ngành nghề phân luồng giúp cho học sinh lựa chọn hướng đi sau THCS ở các trường trung cấp, cao đẳng, liên thông, học nghề ngắn hạn…. Ngoài ra, Ban tư vấn còn cung cấp cho các em học sinh kỹ năng cần thiết về tâm lý, sức khỏe, nhu cầu nhân lực trong tương lai…;  

        
Tạo cầu nối giữa các trường THPT, trường trung cấp, cao đẳng, trường đào tạo nghề tiếp xúc, tư vấn cho các em học sinh và phụ huynh học sinh trên địa bàn Quận về tuyển sinh của nhà trường. 
2. Đối tượng, khung thời gian, địa điểm: 

- Đối tượng: Học sinh và phụ huynh có con em đang học lớp 9 năm học 2019-2020 tại các trường THCS trên địa bàn Quận. 

- Khung thời gian: Từ ngày 01/11/2019 đến ngày 29/4/2020. Thời gian tổ chức 01 sự kiện: 120 phút/trường/cụm/điểm tổ chức.

- Địa điểm: Tại sân trường/hội trường các trường THCS trên địa bàn Quận.

- Các trường đăng kí thời gian cụ thể gửi qua hộp thư Cô Nguyễn Thị Kim Ngọc (ngoc.ktn82@gmail.com) hạn chót ngày 03 tháng 10 năm 2019.
3. Nội dung, hình thức: 

3.1. Phát hành “Cẩm nang tuyển sinh, hướng nghiệp sau THCS năm 2019”.

- Nội dung: cung cấp đến các em học sinh và phụ huynh thông tin xung quanh về tuyển sinh vào lớp 10 THPT; thông tin các trường THPT, chỉ tiêu, nguyện vọng, năng lực thi tuyển vào lớp 10 THPT công lập; thông tin trường chỉ tiêu, nguyện vọng, chính sách, học phí các trường ngoài công lập; thông tin ngành nghề đào tạo tại một số trường trung cấp, cao đẳng, trung tâm GDTX, trung tâm GDNN-GDTX … Tư vấn tâm lý, sức khỏe trước các kỳ thi… 


- Hình thức: Cẩm nang giấy khổ 20cm x 28cm, số trang 250, nội dung in 2 màu, các bài tự giới thiệu của các đơn vị đào tạo in 4 màu. Phát hành: 25-30 ngàn cuốn. 
3.2. Ngày hội tư vấn tuyển sinh vào lớp 10 và phân luồng hướng nghiệp cho học sinh sau THCS

* Hình thức: 


- Chương trình sẽ được tổ chức tại các trường theo lịch đăng ký. Riêng trường THCS Hoàng Quốc Việt và trường THCS Phạm Hữu Lầu sẽ tổ chức tại trường THCS Phạm Hữu Lầu; trường THCS Huỳnh Tấn Phát và trường THCS Nguyễn Hiền sẽ tổ chức tại trường Nguyễn Hiền.

- Tư vấn bằng hình thức chung trên sân khấu và tổ chức tư vấn riêng tại các bàn tư vấn của các đơn vị trường học. 

* Nội dung: Phân luồng học sinh sau THCS 


- Tư vấn hướng học, hướng nghề, hướng trường như: thông tin thi tuyển vào lớp 10 THPT tại TP.HCM, các quy định, quy chế, chính sách, học phí, tư vấn tâm lý, sức khỏe mùa thi cho học sinh. 

- Đặc biệt, chương trình đi sâu giải quyết các băn khoăn của học sinh, phụ huynh như: đăng ký như thế nào để phù hợp với 3 nguyện vọng vào lớp 10 THPT công lập? Chọn trường nào để phù hợp với năng lực của học sinh? Học trường tư thục có bảo đảm chất lượng và học phí có phù hợp với điều kiện kinh tế gia đình các em học sinh? “Con đường” nào dành cho những học sinh lớp 9 có học lực trung bình, dưới trung bình, rớt cả 3 nguyện vọng và các học sinh không phù hợp học các môn văn hóa? ... Học hết lớp 9 có nên theo học Trung cấp, Cao đẳng ....

4. Nhóm chuyên gia/báo cáo viên: 
Chuyên gia, báo cáo viên hướng nghiệp
- Bà Nguyễn Đặng An Long 
Phó trưởng Phòng Khảo thí và Kiểm định Chất lượng Giáo dục, Sở GD-ĐT Thành phố Hồ Chí Minh
- Bà Nguyễn Xuân Mai 
Phó trưởng Phòng Khảo thí và Kiểm định Chất lượng Giáo dục, Sở GD-ĐT TP. Hồ Chí Minh
- TS. Nguyễn Đức Nghĩa 
Nguyên Phó Giám đốc Đại học Quốc gia TP. HCM
- ThS. Phạm Ngọc Thanh 
Nguyên Phó Giám đốc Sở GD-ĐT TP. HCM

- TS. Nguyễn Thanh Tùng 
Viện trưởng Viện nghiên cứu tri thức, Sở Khoa học và Công nghệ TP.HCM
- Ông Nguyễn Quốc Cường 
Chuyên gia Hướng nghiệp-Tuyển sinh

- Ông Trần Anh Tuấn 
Nguyên Phó Giám đốc, Trung tâm Dự báo Nhân lực và Thông tin thị trường lao động TP.HCM
- Ông Huỳnh Văn Đà 
Chuyên viên phòng Khảo thí và KĐCLGD, Sở GD-ĐT 

- Ông Dương Thành Tài 
Chuyên viên phòng Khảo thí và KĐCLGD, Sở GD-ĐT
- Ông Trần Thanh Phong 
Chuyên viên phòng Khảo thí và KĐCLGD, Sở GD-ĐT
- Ông Hồ Thanh Nhân 
Chuyên viên phòng Khảo thí và KĐCLGD, Sở GD-ĐT


 Báo cáo viên đến từ các trường Trung cấp, Cao đẳng, Sở GD-ĐT, Phòng GD-ĐT các quận/huyện

Chuyên gia Tâm lý - Kỹ năng

- TS. Đào Lê Hòa An 
GĐ chiến lược, TT đào tạo kỹ năng Ý Tưởng Việt

- TS. Vũ Thiện Toàn 
Hiệp Hội Khoa học-Xã hội Việt Nam

- ThS. Tô Nhi A 
Giảng viên, Trường CĐ Sư phạm Trung ương
- ThS. Chế Dạ Thảo 
Giảng viên tâm lý, Trường ĐH Công nghệ TP. HCM

- ThS. Đỗ Văn Sự 
Chuyên gia tâm lý


Các Ông/Bà đại diện cho các đơn vị quản lý giáo dục - đào tạo, tuyển sinh, các báo cáo viên về kỹ năng, tâm lý giáo dục…
(Mỗi điểm tư vấn, Ban Tổ chức sẽ bố trí 01 chuyên gia hướng nghiệp, 01 chuyên gia tâm lý - kỹ năng, đại diện các phòng chuyên môn của Sở GD-ĐT, đại diện các trường THPT, Trung cấp, Cao đẳng, đại diện chuyên môn Phòng GD-ĐT tham gia tư vấn.)
5. Tiến độ thực hiện: 

- Từ ngày 01/11/2019 đến ngày 29/4/2020: triển khai thực hiện tại các trường theo lịch đăng ký.

- Tháng 6/2020: dự kiến Họp tổng kết đánh giá rút kinh nghiệm.
6. Kinh phí thực hiện:
Kinh phí thực hiện từ nguồn xã hội hóa do Báo Giáo dục TP.Hồ Chí Minh vận động từ các đơn vị. Kinh phí chi cho toàn bộ các hoạt động của chương trình với chủ trương phi lợi nhuận. 

7. Truyền thông: 

- Treo băng rôn tại các trường THCS trên địa bàn tổ chức để tuyên truyền cho chương trình. 

- Hiệu trưởng các trường THCS gửi thư mời hoặc thông báo đến phụ huynh học sinh cùng tham gia nghe tư vấn với các em học sinh đồng thời gửi thư mời đại diện Ban Giám hiệu các trường THPT trên địa bàn quận và trường Trung cấp Kinh tế Kỹ thuật Nguyễn Hữu Cảnh, lãnh đạo trung tâm GDNN – GDTX.

- Ngày hội sẽ được các cơ quan truyền thông (báo đài) trung ương và địa phương đưa tin, bài; Tuyên truyền trên Internet: www.giaoduc.edu.vn  và các báo mạng. Phát trực tiếp tài liệu, cẩm nang tới các em học sinh và phụ huynh học sinh. 

Trên đây là Kế hoạch “Tư vấn tuyển sinh, hướng nghiệp và phân luồng học sinh sau THCS” năm học 2019-2020, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đúng nội dung đề ra./. 
	Nơi nhận:

- Các trường THCS (CL&NCL);

- Lưu VT, Tổ THCS. 

	TRƯỞNG PHÒNG
(đã ký và đóng dấu)
Ngô Xuân Đông  
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