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Kính gửi: Hiệu trưởng trường THCS (CL&NCL).

[bookmark: _GoBack]	Căn cứ Công văn 3524 /GDĐT-TrH ngày 23 tháng 10 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về thống nhất thực hiện kiểm tra đánh giá các môn học trong chương trình tích hợp từ năm học 2020-2021.
	Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn Hiệu trưởng việc thực hiện kiểm tra đánh giá các môn học trong chương trình tích hợp từ năm học 2020-2021 như sau:
	1. Thời lượng dạy học chương trình tích hợp theo chương trình Anh Quốc ở cấp THCS là 8 tiết/tuần gồm 3 tiết Tiếng Anh, 2 tiết Toán, 3 tiết Khoa học tự nhiên (Vật lý, Hoá học, Sinh học). Thời lượng dạy học theo chương trình Việt Nam (thực hiện theo chương trình chuẩn) môn tiếng Anh 1 tiết, môn Toán và các môn Lý, Sinh Hóa (từ lớp 8) dạy theo thời lượng chương trình phổ thông hiện hành. 
 2. Về kiểm tra đánh giá: nhà trường báo cáo quá trình học tập của học sinh theo chương trình tích hợp tối thiểu 1 lần trong một học kỳ bằng điểm số và nhận xét, vào giữa học kỳ nếu môn nào chưa có điểm số thì đánh giá bằng nhận xét.
 3. Về số điểm kiểm tra điều chỉnh theo thông tư 26/2020/TT-BGDĐT như sau:
- Môn tiếng Anh: Điểm số môn Tiếng Anh của chương trình tích hợp được đưa thành cột kiểm tra định kỳ của bộ môn tiếng Anh của chương trình Việt Nam. Các cột kiểm tra đánh giá thường xuyên giáo viên thực hiện chương trình Việt Nam thực hiện. 
- Môn Toán: Kết quả kiểm tra đánh giá thường xuyên của chương trình tích hợp được được quy đổi thành 1 điểm kiểm tra thường xuyên. Điểm kiểm tra cuối kỳ của chương trình tích hợp được quy đổi thành điểm kiểm tra đánh giá giữa kỳ. Các điểm kiểm tra đánh giá thường xuyên và định kỳ còn lại do giáo viên thực hiện chương trình Việt Nam thực hiện (tham gia 50% điểm kiểm tra đánh giá định kỳ: giữa kỳ và cuối kỳ).
- Môn Khoa học: Các điểm kiểm tra Đánh giá thường xuyên do giáo viên Việt Nam. Điểm kiểm tra định kỳ tham gia 50% điểm kiểm tra đánh giá định kỳ (giữa kỳ và cuối kỳ) thực hiện như sau: 
+ Đối với lớp 6, 7:  Kết quả kiểm tra đánh giá cuối kỳ của môn Khoa học (Science) của chương trình tích hợp theo các phân môn Sinh và môn Lý được quy đổi thành điểm kiểm tra đánh giá giữa kỳ của môn Sinh và môn Lý của chương trình Việt Nam. Điểm kiểm tra đánh giá cuối kỳ do chương trình Việt Nam thực hiện. 
+ Đối với lớp 8, 9: Kết quả kiểm tra đánh giá cuối kỳ của môn Khoa học (Science) của chương trình tích hợp theo các phân môn Sinh, môn Hoá và môn Lý được quy đổi thành điểm kiểm tra đánh giá giữa kỳ của môn Sinh, môn Hoá, môn Lý của chương trình Việt Nam. Điểm kiểm tra đánh giá cuối kỳ do chương trình Việt Nam thực hiện.
+ Nếu trong học kỳ đó chương trình tích hợp không có phân môn Khoa học (Lý, Hoá, Sinh) thì chương trình Việt Nam thực hiện các điểm kiểm tra đánh giá định kỳ của môn học đó. 
+ Tổ trưởng tổ chuyên môn các bộ môn rà soát, phối hợp 2 chương trình, xây dựng kế hoạch kiểm tra đánh giá cho môn học đầu mỗi học kỳ. 
	4.  Về kết quả năm học lớp 9 là trung bình kết quả kiểm tra đánh giá của cả 2 học kỳ. 
Nhận được công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng có kế hoạch phổ biến và triển khai thực hiện./. 

	Nơi nhận:
-  Như trên; 	
- Lưu: VP, Tổ THCS.
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