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	Số:  104 /GDĐT-THCS
Về hướng dẫn thực hiện điều chỉnh kế hoạch dạy học và hoạt động giáo dục học kỳ 2 
năm học 2019 - 2020.
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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS (CL&NCL).

Căn cứ văn bản 291/GDĐT-VP ngày 02 tháng 02 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về cho học sinh nghi học do dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona gây ra;
Căn cứ công văn số 324/GDĐT-TrH ngày 04 tháng 02 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn thực hiện điều chỉnh kế hoạch dạy học và hoạt động giáo dục năm học 2019 - 2020;
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn một số nội dung cụ thể thực hiện điều chỉnh kế hoạch dạy học và hoạt động giáo dục của các trường THCS  trong học kỳ 2 năm học 2019 - 2020 như sau:
1. Định hướng xây dựng và thực hiện kế hoạch dạy học và hoạt động giáo dục học kỳ 2 năm học 2019 – 2020 (Trong bối cảnh ảnh hưởng của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp).
Căn cứ chương trình giáo dục phổ thông hiện hành, lãnh đạo đơn vị chỉ đạo, hướng dẫn các tổ bộ môn, giáo viên thực hiện:
	- Chủ động, linh hoạt trong xây dựng kế hoạch thực hiện nội dung chương trình học kỳ 2 năm học 2019 - 2020 phù hợp với khung thời gian dạy học thực tế của thành phố trong bối cảnh ảnh hưởng của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp. Kế hoạch thực hiện cần đảm bảo tính khoa học, đúng và đủ theo chuẩn kiến thức kỹ năng của chương trình phổ thông hiện hành.
	- Tổ chức các hoạt động đổi mới phương pháp và hình thức tổ chức dạy học phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị. Khuyến khích các hình thức, phương pháp dạy học nhằm tăng cường khả năng tự học, tự nghiên cứu của người học.
· Trong thời gian ảnh hưởng bởi dịch bệnh, các đơn vị hạn chế tổ chức các hoạt động dạy học và các hoạt động giáo dục có tập trung đông học sinh, có nguy cơ lây nhiễm dịch bệnh (theo các văn bàn hướng dẫn của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (nCoV) các cấp).
· Việc thực hiện dạy học có ứng dụng công nghệ thông tin cần được xây dựng khoa học và quản lý chặt chẽ theo đúng quy định và lợi ích chung của người học. Xây dựng các phương án hợp lý cho tất cả các đối tượng học sinh, đảm bảo mọi học sinh đều được tham gia học tập, đảm bảo tính công bằng, nhân văn trong giáo dục. Lãnh đạo các cơ sở giáo dục chịu trách nhiệm về nội dung, hình thức của các hoạt động dạy học có ứng dụng công nghệ thông tin.
· Đối với học sinh nghỉ học, cách ly tại nhà do dịch bệnh, các đơn vị cần có các phương án hỗ trợ, giúp học sinh đảm bảo kiến thức và kỹ năng cơ bản khi nhập học trở lại.
· Toàn bộ nội dung điều chỉnh kế hoạch dạy học, các thông tin về nội dung chương trình học kỳ 2, các nội dung hỗ trợ phải được đăng tải trên cổng thông tin điện tử chính thức của đơn vị.
	2. Định hướng điều chỉnh khung thời gian thực hiện nội dung chương trình học kỳ 2 năm học 2019 – 2020 (Trong thời gian ảnh hưởng của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp).
	2.1 Đối với các trường trung học thực hiện chương trình dạy học và hoạt động giáo dục 2 buổi/ngày:
· Nhà trường rà soát, bố trí sắp xếp thời lượng dạy học bổ sung các nội dung kiến thức, kỹ năng của thời gian nghỉ học (do ảnh hưởng của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp) vào thời lượng dạy học của chương trình buổi 2 với thời lượng tương đương.
· Tổ chức rà soát xây dựng kế hoạch thực hiện nội dung của chương trình buổi 2 để đảm bảo thực hiện đủ nội dung đã xây dựng của nhà trường. Thực hiện đủ số tiết buổi 2 các tuần còn lại của học kỳ 2 năm học (tuy nhiên không vượt quá số tiết tối đa được qui định trong văn bản 1224/GDĐT-THCS ngày 16/9/2019).
2.2. Đối với trường trung học không thực hiện chương trình dạy học và hoạt động giáo dục 2 buổi/ngày.
Để đảm bảo đủ thời lượng dạy học của chương trình phổ thông hiện hành, tùy theo tình hình thực tế của nhà trường, lãnh đạo nhà trường tổ chức rà soát bố trí bổ sung thời lượng các môn học (bị ảnh hưởng bởi thời gian nghỉ do dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp).
3. Định hướng xây dựng kế hoạch thực hiện kiểm tra đánh giá học kỳ 2 năm học 2019 - 2020 (Trong thời gian ảnh hưởng của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp).
- Các cơ sở giáo dục thực hiện xây dựng bổ sung kế hoạch kiểm tra, đánh giá của đơn vị trong học kỳ 2 phù hợp tình hình, điều kiện thực tế của đon vị. Tổ chức các kỳ kiểm tra nghiêm túc, đúng quy định, đảm bảo các yêu cầu của việc kiểm tra đánh giá theo văn bản 1226/GDĐT-THCS ngày 16/9/2019. Việc tổ chức các đợt kiểm tra tập trung phải được tổ chức khoa học, gọn nhẹ tránh ảnh hưởng đến thời lượng thực hiện chương trình phổ thông hiện hành.
- Thời gian kiểm tra học kỳ 2 từ 20/4/2020 đến 10/5/2020, nội dung chương trình kiểm tra, đánh giá đến thời điểm thực hiện kiểm tra. Sau kiểm tra học kỳ 2, các trường tiếp tục thực hiện nghiêm túc việc dạy học và các hoạt động giáo dục để đảm bảo hoàn tất nội dung chương trình theo qui định.
Nhận được công văn này, yêu cầu lãnh đạo các đơn vị có kế hoạch triển khai thực hiện và báo cáo với 03 nội dung như sau:
- Kế hoạch dạy học và hoạt động giáo dục học kỳ 2 năm học 2019 - 2020 (Trong bối cảnh ảnh hưởng của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp). 
- Định hướng điều chỉnh khung thời gian thực hiện nội dung chương trình học kỳ 2 năm học 2019 – 2020. 
- Định hướng xây dựng kế hoạch thực hiện kiểm tra đánh giá học kỳ 2 năm học 2019 – 2020.
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