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THÔNG BÁO 

Về việc tham dự vòng chung kết cấp Thành phố

Hội thi “Sáng tác ảnh” lần XIII năm học 2019-2020

Thực hiện công văn số /TB-GDĐT-TrH ngày 03 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc tham dự vòng chung kết cấp Thành phố Hội thi “Sáng tác ảnh” lần XIII - năm học 2019-2020, 
Phòng GDĐT thông báo nội dung dự thi vòng chung kết hội thi cụ thể như sau:

Đối tượng tham gia dự thi: học sinh các trường THCS vào vòng Chung kết hội thi (danh sách đính kèm)
Chủ đề vòng Chung kết hội thi: “TỔ ẤM”
Chủ đề “Tổ ấm” gợi hình ảnh về mái ấm gia đình thân thương.


Đó là những hình ảnh thể hiện tình yêu thương, sự gắn kết giữa những thành viên trong gia đình: cả nhà cùng tập thể dục buổi sáng; cả nhà quây quần bên mâm cơm chiều; cha mẹ chăm sóc con cái, con cái phụ giúp cha mẹ; …


Đó là những hình ảnh ghi lại những khoảnh khắc đẹp của cảnh vật và con người nơi mái ấm gia đình: khoảnh khắc người cháu rót li nước trà nóng tỏa hương thơm ngát mời Ông ngoại uống; khoảnh khắc cậu em ngồi vào góc học tập thân quen;  khoảnh khắc người mẹ lau mồ hôi trán khi ngồi bên bếp lửa hồng chuẩn bị bữa cơm chiều; khoảnh khắc thềm nhà thân yêu sáng ánh nắng chiều; …

    Có rất nhiều hình ảnh đẹp về một “Tổ ấm”. Em hãy ghi lại những hình ảnh đẹp ấy bằng tài năng và sự sáng tạo trong nghệ thuật nhiếp ảnh của mình. 

Hình thức tổ chức

Ảnh chụp từ ngày 01/3/2020 đến hết ngày 10/5/2020 (không được sử dụng ảnh của người khác chụp, ảnh sưu tầm, ảnh ghép). 


Ảnh chụp dự thi có thể là ảnh màu hoặc đen trắng hay đơn sắc nhưng phải là ảnh chưa tham gia bất kỳ cuộc thi nào. Hạn cuối nộp tác phẩm dự thi ngày 15/5/2020.

4. Quy trình nộp sản phẩm dự thi

Ban tổ chức bắt đầu nhận ảnh dự thi từ ngày 15/4/2020. Ảnh dự thi có thể là ảnh Đơn hoặc ảnh Bộ (từ 5 đến 12 ảnh) về địa chỉ trang web: tuoixanh.tuoitre.vn  

Các file ảnh dự thi cần đảm bảo các quy định sau:

- Ảnh dự thi phải được gửi dưới dạng file ảnh số. Tên tác phẩm được đặt dưới dạng không dấu (Ví dụ: Tác phẩm ảnh có tên “Nếp nhà dấu yêu” được đặt tên cho file ảnh là Nepnhadauyeu.jpg)

- Ảnh chụp rõ nét, có dung lượng file tối thiểu 2 MB, định dạng jpg có độ phân giải 72 dpi, chiều dài tối thiểu 1800 pixel.
- Tác giả chỉ được phép dùng các phần mềm chuyên dụng chỉnh sửa độ sáng, tối, độ tương phản, kích thước ảnh. Không được viền khung, ghép ảnh, xóa hoặc thêm các chi tiết trong ảnh.

- Ảnh dự thi phải có chú thích đầy đủ thông tin tối đa 100 chữ (có dấu): Tên tác phẩm, chụp ở đâu, khi nào, nhân vật hoặc sự kiện gì với lời giải thích càng rõ về câu chuyện trong ảnh càng tốt (tác giả chịu trách nhiệm về các thông tin liên quan đến ảnh).

5. Lưu ý

Tác giả dự thi có trách nhiệm gửi file ảnh gốc khi có yêu cầu của Ban tổ chức để kiểm tra hoặc để in phóng ảnh triển lãm. Trong trường hợp tác giả ảnh không gửi file gốc, tác phẩm đó xem là phạm qui và bị loại.

Trên đây là thông báo về việc tham dự vòng chung kết cấp Thành phố Hội thi “Sáng tác ảnh” lần XIII - năm học 2019-2020, đề nghị Hiệu trưởng quan tâm, tạo điều kiện giúp học sinh dự thi đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận:

- Hiệu trưởng trường THCS NHT, PHL;

- Lưu: VP, Tổ THCS.
	TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký và đóng dấu)
Ngô Xuân Đông



