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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 		Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

         Số: 794  /GDĐT-BD			         Quận 7, ngày 16  tháng  7 năm 2020
Về việc tập huấn bồi dưỡng SGK 
Theo kế hoạch số 761/KH-GDĐT-BD
Ngày 07/7/2020 của Phòng GD-ĐT

Kính gửi: Hiệu trưởng trường tiểu học (CL-NCL)
Căn cứ công văn số 2050/GDĐT-TH ngày 02 tháng 7 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc việc thực hiện bồi dưỡng giáo viên và cung ứng sách giáo khoa lớp 1 năm học 2020-2021;
Căn cứ công văn số 2191/GDĐT-TH ngày 13 tháng 7 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc việc bồi dưỡng giáo viên sử dụng sách giáo khoa lớp 1 năm học 2020-2021;
Căn cứ kế hoạch số 761/KH-GDĐT-BD ngày 07/7/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về bồi dưỡng tập huấn sách giáo khoa cho CBQL- GV lớp 1 năm học 2020-2021,
Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo lịch tập huấn bồi dưỡng trực tuyến tập trung, tập huấn bồi dưỡng trực tiếp và tự bồi dưỡng cụ thể như sau:
1. Tự bồi dưỡng: Từ ngày 15 đến ngày 22/7/2020
CBQL, GV, CB, CV tự bồi dưỡng thông qua việc nghiên cứu tài liệu, xem các bài giảng bồi dưỡng của tác giả/báo cáo viên trên nền tảng CNTT được các NXB cung cấp: taphuan.nxbgd.vn (vào mục “Trải nghiệm ngay” và đọc tài liệu liên quan bộ SGK trường chọn). Tự bồi dưỡng ít nhất 1 ngày/1 môn, đảm bảo hoàn thành nội dung tự bồi dưỡng trước ngày 22/7/2020. 
 2. Bồi dưỡng trực tuyến tập trung: Từ ngày 23 đến ngày 28/7/2020
2.1. Đối với giáo viên dạy nhiều môn của Nhà xuất bản Giáo dục VN bao gồm: Kết nối tri thức với cuộc sống, Chân trời sáng tạo, Cùng học để phát triển năng lực, Vì sự bình đẳng và dân chủ trong giáo dục. 
-Nhóm 1: gồm các trường Tiểu học  Lê Quý Đôn,  Phan Huy Thực, Tân Quy, Sao Việt, Việt Úc (2 cơ sở), Hoàng Gia, Võ Thị Sáu, Đặng Thùy Trâm,VFIS, Quốc tế NSG (tập trung tại trường TH Võ Thị Sáu)
-Nhóm 2: gồm các trường Tiểu học Kim Đồng, Nguyễn Thị Định, Phú Thuận, Phù Đổng, Trần Quốc Toản, Lê Văn Tám, Tân Thuận (tập trung tại trường Tiểu học Lê Văn Tám).
- Nhóm 3: gồm các trường Tiểu học Lê Anh Xuân, Nguyễn Văn Hưởng, Phạm Hữu Lầu, Nam Sài Gòn, Canada, Emasi Nam Long, Lương Thế Vinh (tập trung tại trường Tiểu học Phạm Hữu Lầu)
(Theo lịch cụ thể đính kèm)
2.2. Đối với giáo viên dạy 1 môn của Nhà xuất bản Giáo dục VN bao gồm: Kết nối tri thức với cuộc sống, Chân trời sáng tạo, Cùng học để phát triển năng lực, Vì sự bình đẳng và dân chủ trong giáo dục. 
(Theo lịch cụ thể đính kèm)
Lưu ý: Các trường sử dụng bộ sách Cánh diều không bồi dưỡng trực tuyến tập trung.
3. Bồi dưỡng trực tiếp 
3.1. Đối với giáo viên dạy nhiều môn của Nhà xuất bản Giáo dục VN bao gồm: Kết nối tri thức với cuộc sống, Chân trời sáng tạo, Cùng học để phát triển năng lực, Vì sự bình đẳng và dân chủ trong giáo dục. 
Nhóm 1: Gồm các trường Tiểu học  Lê Quý Đôn,  Phan Huy Thực, Tân Quy, Sao Việt, Việt Úc ( 2 cơ sở ), Hoàng Gia, Võ Thị Sáu, VFIS,Quốc tế NSG, Đặng Thùy Trâm, Kim Đồng, Nguyễn Thị Định, Phú Thuận. (tập huấn tại Trường TiH Bông Sao số 196 Bùi Minh Trực  Phường 5, Quận 8; HT: Ông Lê Thành Sơn; 0982140192)
Trưởng nhóm: Ông Hà Thanh Hải- HT trườngTiH Nguyễn Thị Định
Phó trưởng nhóm: Bà Nguyễn Thị Kim Phượng- PHT trường TiH Đặng Thùy Trâm
Nhóm 2: Gồm các trường Tiểu học Phù Đổng, Trần Quốc Toản, Lê Văn Tám, Tân Thuận, Lê Anh Xuân, Nguyễn Văn Hưởng, Phạm Hữu Lầu, Nam Sài Gòn, Canada, Emasi  Nam Long, Lương Thế Vinh (tập huấn  tại trườngTiH Lý Thái Tổ  số 275-307 Bình Đông, Phường 11, Quận 8;  HT: Bà Lê Thị Thu Vân ;0909776897)
Trưởng nhóm: Bà Tống Thị Kiểm- HT trườngTiH Trần Quốc Toản
Phó trưởng nhóm: Bà Tô Thị Dủ - PHT trường TiH Nguyễn Văn Hưởng
(Theo lịch cụ thể đính kèm)
3.2. Đối với giáo viên dạy 1 môn hoặc kiêm nhiệm của Nhà xuất bản Giáo dục VN bao gồm: Kết nối tri thức với cuộc sống, Chân trời sáng tạo, Cùng học để phát triển năng lực, Vì sự bình đẳng và dân chủ trong giáo dục. 
(Theo lịch cụ thể đính kèm)
3.3. Đối với giáo viên dạy nhiều môn, 1 môn, kiêm nhiệm của bộ sách Cánh diều: 
(Theo lịch cụ thể đính kèm)
* Đối với các trường chọn nhiều bộ sách khác nhau đề nghị Hiệu trưởng sắp xếp phân công ít nhất 01 đến 02 giáo viên tham gia ở mỗi lớp bồi dưỡng bộ sách đã chọn sau đó về tập huấn lại cho 100% giáo viên lớp 1 của trường.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường xây dựng kế hoạch tự bồi dưỡng, bồi dưỡng trực tuyến, bồi dưỡng trực tiếp theo hướng dẫn trên. Kết thúc mỗi đợt tập huấn báo cáo bằng văn bản về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 22/7/2020 đối với mô hình tự bồi dưỡng, trước ngày 29/7/2020 đối với các lớp tập huấn trực tuyến, trước ngày 05/8/2020 đối với các lớp tập huấn trực tiếp và tập huấn lại.
Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị hiệu trưởng liên hệ với Trường BGDG (Thầy Lợi: 0908318750) để được giải đáp./.
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