     ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                      Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

       Số: 152/PGDĐT-TiH
Quận 7, ngày 22 tháng 02  năm 2017.
  Về chuẩn bị một số nội dung
khảo sát năng lực học sinh lớp 3


Kính gửi:  - Hiệu trưởng trường Tiểu học (công lập)

- Hiệu trường trường Phổ thông nhiều cấp học.


Căn cứ công văn số 344/ GDĐT-TH ngày 10/02/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về chuẩn bị một số nội dung khảo sát năng lực học sinh lớp 3; 

Căn cứ công văn số 972/ PGDĐT-TiH ngày 07/10/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức khảo sát khảo sát năng lực học sinh lớp 3 năm học 2016 – 2017 (sau đây gọi tắt là công văn 972),

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường  chuẩn bị một số nội dung sau đây để phục vụ việc khảo sát như sau:

- Photo giấy làm bài cho học sinh (giấy A4) mẫu đính kèm và hướng dẫn cho học sinh biết cách chọn lựa câu trả lời khi làm bài (vì đây là hình thức mới, học sinh cần phải làm quen trước)

- Sở Giáo dục và Đào tạo quyết định điều chỉnh số lượng câu hỏi trong mỗi bài khảo sát Toán và Tiếng Việt là 25 câu, học sinh làm bài trong 40 phút.

- Từ 14 giờ 00 phút, ngày 23/02/2017, CBQL cùng nhân viên trường đến Phòng Giáo dục và Đào tạo (Tổ Tiểu học) nhận đề khảo sát, bảo quản theo chế độ mật và chiều thứ sáu, ngày 24/02/2017, cử nhân viên đến Phòng Giáo dục và Đào tạo nhận đáp án.

- Trường chịu trách nhiệm photo giấy làm bài cho học sinh theo số lượng học sinh của trường mình.


- Cử CBQL, giáo viên giám sát đến Hội đồng khảo sát năng lực theo Quyết định số 130/QĐ-PGDĐT ngày 16 tháng 02 năm 2017 của Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận 7 đúng giờ để thực hiện nhiệm vụ.

- Các nội dung khác thực hiện theo công văn 972.


Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường tổ chức khảo sát năng lực học sinh lớp 3 theo đúng quy định. Trong quá trình thực hiện, nếu có nội dung nào gặp khó khăn, vướng mắc, các trường báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (Tổ Tiểu học) để kịp thời hỗ trợ, giải quyết./.


 KT.TRƯỞNG PHÒNG

Nơi nhận:
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

- Như trên;

- Trưởng phòng (để báo cáo);
        (Đã ký và đóng dấu)
- Lưu: VT, TiH.


Nguyễn Thị Minh Phượng
