     ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                            Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

          Số:  1061/PGDĐT-VP
Quận 7, ngày 23 tháng 11 năm 2016.
Về việc xét đề nghị khen thưởng tập thể, 
cá nhân nhân kỷ niệm 20 năm thành lập 
       Quận 7 (01/4/1997– 01/4/2017)


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN-MG, TiH, THCS (công lập)


Căn cứ kế hoạch số 7748/KH-UBND ngày 14/11/2016 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về việc tổ chức xét khen thưởng nhân dịp kỷ niệm 20 năm ngày thành lập Quận 7 (01/4/1997- 01/4/2017);

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tổ chức xét đề nghị khen thưởng tập thể, cá nhân nhân dịp kỷ niệm 20 năm ngày thành lập Quận 7(01/4/1997 - 01/4/2017) cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

Nhằm lập thành tích chào mừng kỷ niệm 20 năm ngày thành lập quận và ghi nhận biểu dương thành tích của các tập thể, cá nhân có những đóng góp cho sự phát triển KT-VHXH- ANQP trên địa bàn quận trong 20 năm, qua đó động viên cán bộ, công chức, viên chức, người lao động ngành giáo dục và đào tạo tiếp tục đổi mới quản lý, phương pháp giảng dạy và lao động để xây dựng Quận 7 ngày càng phát triển.
II/ NỘI DUNG KẾ HOẠCH:

1. Đối tượng xét đề nghị khen thưởng: Tập thể, cá nhân các trường Mầm non - Mẫu giáo, Tiểu học, THCS đóng trên địa bàn quận.
2. Số lượng khen thưởng: (áp dụng đối với giấy khen cấp Quận)


- Mỗi đơn vị trường học đề nghị tập thể và 03 cá nhân.
3. Hình thức khen thưởng:

3.1 Khen thưởng cấp Quận (Giấy khen Ủy ban nhân dân quận)


3.1.1 Tặng giấy khen cho tập thể đạt một trong các tiêu chuẩn sau:


- Có thành tích thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu của quận, phường giao, các phong trào do ngành, địa phương phát động, công tác an sinh xã hội, an ninh quốc phòng, phòng chống tội phạm.v.v… trong 10 năm qua.

- Hoàn thành tốt nhiệm vụ; nội bộ đoàn kết, gương mẫu chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và trong 12 tháng gần nhất tính đến thời điểm đề nghị thì đơn vị không có cá nhân bị kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên.

3.1.2 Tặng giấy khen cho cá nhân đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

- Có thời gian công tác tại quận 10 năm trở lên, đóng góp cho sự phát triển KT-VHXH-ANQP trên địa bàn quận, trong 05 năm tính từ thời điểm đề nghị có 02 giấy khen của Chủ tịch UBND quận hoặc 01 Bằng khen thành phố hoặc Bằng khen của bộ, ngành Trung ương.

- Có thành tích tham gia đóng góp xây dựng công trình thi đua dịp kỷ niệm 20 năm thành lập quận.

- Hoàn thành tốt nhiệm vụ, nghĩa vụ công dân; có phẩm chất đạo đức tốt, đoàn kết, gương mẫu chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, và trong 12 tháng gần nhất tính đến thời điểm đề nghị không bị kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên.

3.2 Khen thưởng cấp thành phố:


3.2.1 Cờ truyền thống của UBND Thành phố: (theo Quyết định số 48/2014/QĐ-UBND ngày 12/12/2014 về công tác thi đua, khen thưởng tại thành phố Hồ Chí Minh)

* Đối tượng: Các đơn vị sự nghiệp thuộc quận.

* Tiêu chuẩn:


- Trong thời điểm đề nghị tặng Cờ Truyển thống phải có í nhất 01 Cờ thi đua của Thành phố hoặc 03 Bằng khen của Ủy ban nhân dân Thành phố. Giữa 02 lần đề nghị Cờ Truyền thống phải cách nhau 10 năm.

3.2.2 Huy hiệu Thành phố Hồ Chí Minh: (theo Quyết định số 48/2014/QĐ-UBND ngày 12/12/2014 về công tác thi đua, khen thưởng tại thành phố Hồ Chí Minh)


* Đối tượng: Các cá nhân trong đơn vị sự nghiệp.

* Tiêu chuẩn:

- Phải có quá trình, công tác, hoạt động tại quận từ 10 năm trở lên và  trong thời gian 05 năm tính đến thời điểm đề nghị phải đạt ít nhất 01 danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cấp Thành phố” và 01 Bằng khen của Ủy ban nhân dân Thành phố.
4. Hồ sơ đề nghị khen thưởng:
* Hồ sơ: 03 bộ bản chính đối với giấy khen, cờ truyền thống, gồm:

- Công văn đề nghị (theo mẫu).
- Biên bản họp Hội đồng Thi đua, khen thưởng của đơn vị.

- Báo cáo tóm tắt thành tích của tập thể, cá nhân. Thực hiện theo mẫu thi đua cuối năm học 2015-2016.
Ghi chú: 
- Hồ sơ đề nghị khen thưởng bằng file mềm gửi về địa chỉ email: thiduapgdq7@gmail.com
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

* Đối với khen thưởng cấp Quận (Giấy khen CT.UBND Quận):

- Từ ngày 20/2/2017 – 01/3/2017: các đơn vị tổ chức bình chọn xét đề nghị khen thưởng các tập thể, các nhân tiêu biểu và gửi hồ sơ về Phòng Giáo dục và Đào tạo (thông qua bộ phận thi đua)

- Từ 01/3/2017 – 10/3/2017: Hội đồng thi đua Ngành họp xét đề nghị và gửi về UBND quận.
* Đối với khen thưởng cấp Thành phố:


- Từ 23/11/2016 – 28/11/2016: các đơn vị tổ chức bình chọn xét đề nghị tập thể, cá nhân và gửi hồ sơ về Phòng Giáo dục và Đào tạo (thông qua bộ phận thi đua)


- Từ 29/11/2016 – 02/12/2016: Hội đồng thi đua Ngành họp xét đề nghị và gửi về UBND quận.

Trên đây là kế hoạch về việc xét đề nghị khen thưởng cho tập thể, cá nhân nhân dịp kỷ niệm 20 năm ngày thành lập Quận 7 (01/4/1997 – 01/4/2017), Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường khẩn trương triển khai thực hiện và tiến hành xét đề nghị khen thưởng cho tập thể, cá nhân của đơn vị đúng tiến độ đề ra. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh, vướng mắc đề nghị Thủ trưởng các đơn vị trao đổi với bộ phận thi đua để được hướng dẫn./.

TRƯỞNG PHÒNG

Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VP, TĐ.
(Đã ký và đóng dấu)

  Ngô Xuân Đông
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