    UỶ BAN NHÂN DÂN QUẬN 7       CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                  Số: 1065/CV-PGDĐT
  Quận 7, ngày 23 tháng 11 năm 2016.
            Về việc thay đổi cụm trưởng 

         Cụm thi đua bậc Trung học cơ sở 

                năm học 2016-2017.

Kính gửi: Hiệu trưởng trường THCS (công lập).

Thực hiện công văn số 968/PGDĐT-VP ngày 07/10/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Về thực hiện công tác thi đua khen thưởng năm học 2016-2017;

Căn cứ Quyết định số 3006/QĐ-UBND ngày 01/11/2016 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về việc bổ nhiệm chức vụ Hiệu trưởng trường THCS Nguyễn Hữu Thọ,


Phòng Giáo dục và Đào tạo có ý kiến như sau:


Theo công văn số 968/PGDĐT-VP ngày 07/10/2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã phân công Ông Đặng Nguyễn Thịnh – Hiệu trưởng trường THCS Trần Quốc Tuấn làm Cụm trưởng cụm thi đua bậc trung học cơ sở. Nay, căn cứ tình hình thực tế về thay đổi nhân sự Hiệu trưởng ở trường THCS Trần Quốc Tuấn. 


Xét năng lực, phẩm chất, đạo đức, Phòng Giáo dục và Đào tạo thống nhất phân công Ông Đặng Nguyễn Thịnh – Hiệu trưởng trường THCS Nguyễn Hữu Thọ làm Cụm trưởng Cụm thi đua bậc trung học cơ sở năm học 2016-2017.

Đề nghị Ông Đặng Nguyễn Thịnh – Hiệu trưởng trường THCS Nguyễn Hữu Thọ khẩn trương thực hiện những nội dung công văn số 968/PGDĐT-VP ngày 07/10/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Về thực hiện công tác thi đua khen thưởng năm học 2016-2017 để đảm bảo sinh hoạt của Cụm thi đua theo đúng tiến độ đề ra góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học 2016-2017./.

             TRƯỞNG PHÒNG

Nơi nhận:

- Như trên;
- Phòng Nội vụ (Thường trực HĐTĐKT Quận);

    (Đã ký và đóng dấu)                     
- Lưu: VP, TĐ.
                  

                Ngô Xuân Đông

