   UỶ BAN NHÂN DÂN QUẬN 7         CỘNG HÒA XẢ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


            Số: 989/PGDĐT-TiH
                    Quận 7, ngày 11 tháng 10 năm 2016
    Về chuẩn bị tập huấn thực hiện đánh giá 
học sinh tiều học theo thông tư 22/2016/TT-BGDĐT.

Kính gửi:

- Hiệu trưởng trường tiểu học (công lập),

- Hiệu trưởng trường phổ thông nhiều cấp học.
Căn cứ công văn 3424/GDĐT-TH ngày 10/10/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về chuản bị tập huấn thực hiện đánh giá học sinh tiểu học theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT;
Căn cứ kế hoạch năm học 2016 - 2017 của Giáo dục Tiểu học Quận 7,
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị phổ biến Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT (sau đây gọi tắt là Thông tư 22) và văn bản 03/VBHN-BGDĐT hợp nhất Thông tư 22 và Thông tư 30 về đánh giá học sinh tiểu học đến tận giáo viên và chuẩn bị một số công việc cho kế hoạch triển khai tập huấn sắp tới như sau:
- Hiệu trường trường tiểu học tổ chức cho cán bộ quản lí, giáo viên thảo luận và chuẩn bị các vấn đề còn băn khoăn chưa rõ trong Thông tư 22 để trao đổi và chia sẻ trong quá trình tham gia tập huấn; lập biên bản ghi nhận những góp ý và đề xuất (nếu có).
- Hiệu trưởng tập hợp biên bản thảo luận của các tổ, khối thành biên bản chung và chọn lực lượng cốt cán tham dự hội thảo tập huấn cấp thành phố (thư mời riêng), đồng thời tham gia tổ tư vấn cho các đơn vị sau tập huấn.
- Tuyên truyên nâng cao nhận thức cho cán bộ quản lí, giáo viên, phụ huynh học sinh về chủ trương đổi mới đánh giá học sinh tiểu học quy định tại Thông tư 22.
- Các đơn vị, giáo viên tiếp tục thực hiện Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT và Thông tư 22 khi có hiệu lực.
- Hiệu trưởng chịu trách nhiệm theo dõi, kiểm tra. Nếu gặp khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Thông tư 22 tại đơn vị thì trao đổi với Tổ Tiểu học để tháo gỡ, hỗ trợ; báo cáo kết quả thực hiện về Phòng vào cuối HKI và cuối năm học.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện đầy đủ nội dung theo văn bản để chuẩn bị tham gia tập huấn cấp thành phố; đồng thời góp phần thực hiện thành công Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT./.

 KT.TRƯỞNG PHÒNG

Nơi nhận:
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

- Như trên;

- Trưởng phòng (để báo cáo); 
       (Đã ký và đóng dấu)
- Lưu: VT, TiH.
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