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	          Số:  155  /GDĐT-BD
	               Quận 7, ngày 02   tháng 02   năm 2018

	Về cử giáo viên dạy môn Giáo dục công dân, pháp luật, phụ trách công tác pháp chế, phổ biến giáo dục pháp luật tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Mẫu giáo, tiểu học, THCS công lập.

Căn cứ công văn số 345/GDĐT-TC ngày 30 tháng 01 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào về cử giáo viên dạy môn Giáo dục công dân, pháp luật, phụ trách công tác pháp chế, phổ biến giáo dục pháp luật tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018;
	Nhằm trang bị kiến thức và bồi dưỡng lý luận trung cấp chính trị cho giáo viên dạy môn Giáo dục công dân, pháp luật, phụ trách công tác pháp chế, phổ biến giáo dục pháp luật đang công tác tại các cơ sở giáo dục công lập thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo; 

Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo về việc cử cán bộ, công chức, viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố tham dự lớp Trung cấp lý luận chính trị - Hành chính năm 2018 như sau:
1. Đối tượng

           Giáo viên dạy môn Giáo dục công dân, pháp luật, phụ trách công tác pháp chế, phổ biến giáo dục pháp luật đang công tác tại các cơ sở giáo dục công lập thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên; trường Cao đẳng, trung cấp công lập và đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo có độ tuổi từ 30 tuổi trở lên (giảm 5 tuổi đối với nữ).

2. Thời gian, địa điểm
· Thời lượng khóa học: 16,5 tháng.

· Thời gian học: học trong giờ hành chính (2 ngày/tuần); hoặc học một ngày trong giờ hành chính và thứ bảy. 

· Khai giảng: dự kiến khai giảng trong Quý I hoặc Quý II năm 2018. Thời gian khai giảng cụ thể sẽ được Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo sau.

· Địa điểm học: Học viện Cán bộ Thành phố Hồ Chí Minh, số 324 Chu Văn An, Phường 12, quận Bình Thạnh.

3.Thời gian và địa điểm đăng ký 

Các đơn vị cử đối tượng trên tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018, gửi bằng văn bản danh sách (theo mẫu) và kèm tập tin về trường Bồi dưỡng Giáo dục trước ngày 8 tháng 02 năm 2018; điện thoại: 028.38729706. 
Lưu ý: 

               Các đơn vị không điều chỉnh biểu mẫu, chỉ điền đầy đủ thông tin của các cán bộ, giáo viên của đơn vị được cử tham gia lớp học (thông tin về mã ngạch, bậc, hệ số, ngày được bổ nhiệm ngạch, số điện thoại liên lạc) 
4. Kinh phí
Học phí lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2018 trích từ kinh phí đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức Nhà nước của Thành phố.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung trên./.

Nơi nhận:                                                                                                 
- Như trên;

- Lưu: VT.
TRƯỞNG PHÒNG 
( Đã ký)
                    Ngô Xuân Đông 
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