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V/v tuyên truyền, vận động xem bộ phim

“Biển đảo Việt Nam - Nguồn cội tự bao đời”
Kính gửi: Hiệu trưởng, Ban chấp hành CĐCS các trường

 
mầm non, tiểu học, THCS  và đơn vị trực thuộc
Ngày 23 tháng 02 năm 2016, Thường trực Thành Ủy thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức Lễ trao tặng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong quá trình tham gia thực hiện bộ phim tài liệu “Biển đảo Việt Nam - Nguồn cội tự bao đời”. Đây là bộ phim tài liệu đã được Đài Truyền hình thành phố Hồ Chí Minh phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức nghiên cứu, thu thập hàng ngàn tư liệu, tài liệu, bằng chứng khách quan, quý hiếm được lưu trữ tại các trung tâm, thư viện, bảo tàng lớn tại việt Nam và 09 quốc gia ở 04 châu lục (Mỹ, Nhật, Úc, Singapore, Pháp, Bỉ, Hà Lan, Bồ Đào Nha, Italia). Đây là công trình nghiên cứu rất công phu, chất lượng, tài liệu phong phú, đồ sộ, cứ liệu xác thực, có sức thuyết phục chứng minh chủ quyền Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa theo luật pháp quốc tế.
Thực hiện Công văn số 85/CĐGD ngày 29 tháng 3 năm 2016 của Công đoàn Giáo dục Thành phố về việc tuyên truyền, vận động xem bộ phim “Biển đảo Việt Nam - Nguồn cội tự bao đời”.
Thực hiện chỉ đạo của cấp ủy chi bộ Phòng Giáo dục và Đào tạo về phát huy thành quả của bộ phim tài liệu này và tổ chức tuyên truyền, vận động xem bộ phim “Biển đảo Việt Nam - Nguồn cội tự bao đời”;
Để công tác tuyên truyền, vận động xem bộ phim “Biển đảo Việt Nam - Nguồn cội tự bao đời” đến các cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh một cách hiệu quả, Phòng Giáo dục và Đào tạo cùng Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận 7 đề nghị lãnh đạo các đơn vị phối hợp với Công đoàn cơ sở cùng cấp tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh xem bộ phim “Biển đảo Việt Nam - Nguồn cội tự bao đời” (đã được đăng tải trên internet, bộ phim gồm 05 tập, mỗi tập thời lượng 30 phút). Qua đó, nâng cao hiểu biết sâu sắc về chủ quyền Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa. Từ đó tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động hướng về biển đảo thân yêu của Tổ quốc, nâng cao trách nhiệm của mỗi tập thể, cá nhân trong việc đóng góp tích cực, hiệu quả vào nhiệm vụ bảo vệ biển đảo của Việt Nam.
Thời gian tổ chức thực hiện: từ nay cho đến 30/5/2016, các đơn vị triển khai, nắm chắc và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua địa chỉ email: congdoangdq7@gmail.com) trước ngày 27/5/2016 về số lượng người đã xem, các ý kiến về bộ phim, sự thể hiện nhận thức, tình cảm sau khi xem xong bộ phim, ...

Các đơn vị có thể lồng ghép chiếu phim trong các hội nghị, trong các buổi sinh hoạt Hội đồng giáo dục nhà trường, trong các buổi sinh hoạt câu lạc bộ giáo viên, các buổi sinh hoạt tổ - khối chuyên môn, sinh hoạt chủ nhiệm, sinh hoạt dưới cờ, ... và tiến hành lấy ý kiến trực tiếp sau khi cán bộ, công chức, viên chức và người lao động xem hết bộ phim. Ngoài ra, cần thông báo rộng rãi để cán bộ, công chức, viên chức và người lao động có thể xem trực tiếp trên inetemet.
Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận 7 đề nghị các đơn vị quan tâm thực hiện tốt tinh thần công văn này. Đây là một trong những tiêu chí đánh giá thi đua đối với các đơn vị năm học 2015 - 2016./.
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