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V/v thực hiện các hoạt động truyền
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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quận 7, ngày 19  tháng 02  năm 2016


                           Kính gửi:
- Giám đốc Trung tâm Giáo dục Thường xuyên
- Hiệu trưởng các trường THPT, THCS, Tiểu
học, Mầm non, Mẫu giáo (kể cả tư thục);
- Chủ các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập, lớp
mầm non trên địa bàn Quận 7.

Căn cứ công văn số 19/TTYTDP  ngày 01/02/2016 của Trung Tâm Y tế dự phòng về việc phối hợp thực hiện các hoạt động truyền thông phòng chống bệnh Sốt xuất huyết trong trường học.
       Căn cứ tình hình số ca mắc bệnh Sốt xuất huyết trên địa bàn quận 7 trong thời gian qua tính từ tháng 01/2015 đến tháng 12/2015, cả quận ghi nhận được 1096 ca (tăng 707 ca so với năm 2014). Chỉ tính riêng 02 tuần đầu tháng 01/2016, số ca mắc bệnh có dấu hiệu tăng cao, có 96 ca mắc bệnh Sốt xuất huyết xuất hiện trên cả 10 phường.

Sốt xuất huyết là căn bệnh truyền nhiễm cấp tính gây ra bởi vi-rút Dengue. Bệnh lây lan chủ yếu do loại muỗi vằn hút máu từ người mắc bệnh truyền sang người lành. Loại muỗi vằn này thường ở trong nhà, trong các góc tối tăm và các nơi ẩm thấp, thường hoạt động cả ban ngày lẫn ban đêm.

Sốt xuất huyết là 1 bệnh truyền nhiễm nguy hiểm, có thể gây tử vong; nhưng đến nay, Sốt xuất huyết chưa có thuốc điều trị đặc hiệu nên biện pháp phòng bệnh chủ yếu là diệt muỗi, diệt lăng quăng (bọ gậy) và phòng chống muỗi đốt. 
Vì vậy, để tăng cường hoạt động truyền thông phòng chống bệnh Sốt xuất huyết trong trường học Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện các hoạt động truyền thông phòng chống bệnh Sốt xuất huyết trong trường học, cụ thể như sau:
1. Tất cả các trường học trên địa bàn thực hiện tổng vệ sinh môi trường, diệt muỗi, diệt lăng quăng hàng tuần trong khuôn viên của trường.
2. Thả cá bảy màu trong các hòn non bộ, các hồ chứa nước ngoài trời…Sử dụng thường xuyên các biện pháp diệt muỗi (thường xuyên thay nước hòn non bộ, vợt điện, phun thuốc diệt muỗi) và các biện pháp phòng ngừa muỗi đốt, nhất là cho trẻ em (mặc áo quần dài, ngủ mùng ban ngày…)

3. Truyền thông cho giáo viên, nhân viên, học sinh các trường tiểu học, trung học cơ sở và phổ thông trung học: lồng ghép trong sinh hoạt dưới cờ hoặc trong buổi họp đầu tuần, thường xuyên phát thanh toàn trường vào giờ ra chơi các biện pháp phòng bệnh SXH (đính kèm bản hướng dẫn cách phòng bệnh) 
Ngoài ra các trường có thể chủ động thực hiện các hình thức truyền thông phù hợp với điều kiện và tình hình thực tế tại đơn vị.
Trên đây là nội dung truyền thông phòng chống bệnh SXH trong trường học đề nghị thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.

Nơi nhận:                                                                              TRƯỞNG PHÒNG

- Như trên;

- Lưu: VT, YT(D-TTGDSK).
(Đã ký)
                                                                                                 Ngô Xuân Đông
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Dấu hiệu xuất huyết: Chấm xuất huyết ngoài da, chảy máu cam, chảy máu chân răng, vết bầm tím chỗ tiêm, nôn/ói ra máu, đi cầu phân đen (do bị xuất huyết nội tạng).

Đau bụng, buồn nôn, chân tay lạnh, người vật vã, hốt hoảng (hội chứng choáng do xuất huyết nội tạng gây mất máu, tụt huyết áp), nếu không được cấp cứu và điều trị kịp thời có thể dẫn đến tử vong.

Cần làm gì khi nghi ngờ bị sốt xuất huyết:

Đưa ngay người bệnh đến cơ sở y tế để được khám, điều trị kịp thời.

Cách phòng bệnh sốt xuất huyết:

Cách phòng bệnh tốt nhất là diệt muỗi, lăng quăng/bọ gậy và phòng chống muỗi đốt.

- Loại bỏ nơi sinh sản của muỗi, diệt lăng quăng/bọ gậy bằng cách:

+ Đậy kín tất cả các dụng cụ chứa nước để muỗi không vào đẻ trứng.

+ Thả cá hoặc mê zô vào các dụng cụ chứa nước lớn (bể, giếng, chum, vại...) để diệt lăng quăng/bọ gậy.

+ Thau rửa các dụng cụ chức nước vừa và nhỏ (lu, khạp…) hàng tuần.

+ Thu gom, hủy các vật dụng phế thải trong nhà và xung quanh nhà như chai, lọ, mảnh chai, mảnh lu vỡ, ống bơ, vỏ dừa, lốp/vỏ xe cũ, hốc tre, bẹ lá..., dọn vệ sinh môi trường, lật úp các dụng cụ chứa nước khi không dùng đến.

+ Bỏ muối hoặc dầu vào bát nước kê chân chạn/tủ đựng chén bát, thay nước bình hoa/bình bông.

- Phòng chống muỗi đốt:

+ Mặc quần áo dài tay.

+ Ngủ trong màn/mùng kể cả ban ngày.

+ Dùng bình xịt diệt muỗi, hương muỗi, kem xua muỗi, vợt điện diệt muỗi...

+ Dùng rèm che, màn tẩm hóa chất diệt muỗi.

+ Cho người bị sốt xuất huyết nằm trong màn, tránh muỗi đốt để tránh lây lan bệnh cho người khác.

- Tích cực phối hợp với chính quyền và ngành y tế trong các đợt phun hóa chất phòng, chống dịch.

 

