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Kính gửi: ​Hiệu trưởng các trường tiểu học.
Thực hiện theo công văn số 3991/HD-GDĐT-TH ngày 14/12/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn một số nội dung dạy học môn Thủ công lớp 1, 2, 3,

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện các nội dung như sau:
1.  
Hình thức tổ chức dạy học 
- Chuẩn bị nguyên vật liệu, đây là khâu quan trọng nhất giúp HS có được sản phẩm, giáo viên cần chuẩn bị vật mẫu để hướng dẫn với kích thước to để HS dễ quan sát. Giáo viên cần tận dụng các loại giấy tạp chí, giấy báo cũ, giấy gói quà, ruy – băng,… đã qua sử dụng (ngoài giấy Thủ công màu) để giúp HS thực hành, qua đó giáo dục các em tính tiết kiệm và khơi gợi óc sáng tạo.
- Kích thước của giấy thực hành cần linh động, giáo viên có thể cho các em sử dụng các cỡ giấy khác nhau ngoài kích thước của mẫu để làm phong phú sản phẩm khi hoàn thành.

- Việc tổ chức thực hành cần dành ít nhất 2/3 thời gian của tiết học cho việc làm sản phẩm. Giáo viên có thể tổ chức cho các em làm việc theo nhóm hoặc trình bày sản phẩm theo nhóm với phần trang trí thêm tùy thích (có thể dùng dây, len màu, dây bố,… lịch cũ, bìa các-ton,…hoặc treo trên chậu cây,…)

2. Nội dung
- Các bài gấp giấy, giáo viên lưu ý hướng dẫn và làm mẫu trên đồ dùng cho HS xem và thực  hành. Sản phẩm không yêu cầu dán vào vở mà dùng để trang trí lớp, sau đó trả về cho HS lưu giữ trong bì cá nhân của từng em.
- Các bài cắt hoặc xé dán, giáo viên cần chú ý làm mẫu từng bước và giúp HS thực hành để hoàn thành sản phẩm tại lớp, những em chưa hoàn thành sản phẩm cần dành thời gian trong giờ tự học buổi thứ hai để giúp các em tiếp tục. Nếu cần sự hỗ trợ của phụ huynh ở nhà, giáo viên cần trao đổi với phụ huynh theo hướng dẫn của vở thực hành để giúp các em hoàn thành sản phẩm (tránh làm thay).
- Các bài thực hành cuối chương, giáo viên cần chuẩn bị nguyên vật liệu đa dạng cho HS thực hành theo nhóm để phát huy sức mạnh tập thể và sức sáng tạo của các em.
- Trong các đợt hoạt động chủ điểm theo các ngày lễ lớn, tổ khối chuyên môn lớp 1, 2, 3 cần bàn bạc và tổ chức cho các em thực hành phối hợp các nội dung gấp, xé và dán giấy tạo sản phẩm đẹp trưng bày cho trường.
- Đánh giá sản phẩm học tập của HS theo Thông tư 30, giáo viên lưu ý cho các em phát huy kỹ năng diễn đạt bằng cách tự nhận xét sản phẩm của mình và của bạn, của nhóm bạn để nâng cao dần óc quan sát, tính tự tin, rèn luyện tâm thế và kỹ năng phán đoán của các em. Coi trọng việc động viên, khuyến khích sự tiến bộ của học sinh.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường tổ chức triển khai lại chuyên đề thực hành môn Thủ công lớp 1, 2, 3 cho giáo viên (trong tháng 03/2016) trên tinh thần phát huy tính sáng tạo của giáo viên trong sử dụng giấy phế thải (các loại) để làm phong phú tiết học và tạo các sản phẩm đẹp, tiết kiệm để trưng bày cho lớp, trường và tăng cường giáo dục thẩm mỹ cho các em./.
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-          Trưởng phòng (để báo cáo);                                                 (đã ký và đóng dấu)
-           Lưu (VP, TiH).                                                                                      
 
Hướng dẫn một số nội dung dạy học môn Thủ công lớp 1, 2, 3.
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