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KẾ HOẠCH 
Tham gia phong trào “Ngày Chủ Nhật Xanh”                                                                                                                                                                                                                   
Căn cứ kế hoạch số: 2107/KH-UBND ngày 31 tháng 03 năm 2016 của Ủy Ban Nhân Dân Quận 7 về kế hoạch phát động phong trào “Ngày Chủ Nhật Xanh” để tổ chức ra quân thực hiện tổng vệ sinh môi trường trên địa bàn;

Nay, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 7 xây dựng kế hoạch tham gia phong trào “Ngày Chủ Nhật Xanh”, cụ thể như sau:

I- NỘI DUNG:

1/ Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cộng đồng:
- Phổ biến các quy định mới về bảo vệ mội trường nhằm tăng cường sự quan tâm đến môi trường, duy trì nề nếp và ý thức tự giác dọn vệ sinh vào mỗi sáng chủ nhật hàng tuần tại cơ quan, đơn vị, khu dân cư.
- Lồng ghép vào nội dung môn học hoặc trong các hoạt động ngoại khóa nhằm giáo dục ý thức giữ gìn và bảo vệ môi trường đến học sinh.

- Khuyến khích các đơn vị phản ánh, cung cấp các hình ảnh về hành vi vi phạm về bảo vệ môi trường, đặc biệt là tình trạng đổ chất thải, xà bần không đúng nơi quy định về Ủy ban nhân dân phường để kịp thời xử lý.
2/ Tổ chức ra quân, thực hiện hành động cụ thể phong trào “Ngày Chủ Nhật Xanh”:
- Các đơn vị tổ chức ra quân có trọng tâm, trọng điểm và duy trì thường xuyên nhằm xử lý và quản lý hiệu quả các khu vực, điểm ô nhiễm môi trường trong và ngoài đơn vị.

-  Tăng cường kiểm tra, giám sát các tuyến đường xung quanh cổng trường, khu tồn đọng rác nhằm đảm bảo xanh – sạch – đẹp.
II- THỜI GIAN THỰC HIỆN:

Từ ngày ra thông báo đến ngày 31/12/2016.
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Các đơn vị xây dựng kế hoạch cụ thể huy động giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện tham gia phong trào ngày “Chủ Nhật Xanh” hoặc phối hợp với địa phương tham gia các đợt ra quân vệ sinh môi trường tại đơn vị, khu dân cư vào sáng Chủ nhật hàng tuần;
- Gửi kế hoạch và báo cáo hình ảnh về Phòng Giáo dục và Đào tạo nơi Ông: Nguyễn Minh Anh Tuấn (Chuyên viên Phòng GD&ĐT) – bằng văn bản và Email theo địa chỉ: anhtuannguyenminh@yahoo.com (chậm nhất là ngày 14/04/2015 – thứ năm). 
Lưu ý: chế độ báo cáo gồm Quý và Năm (Thời gian báo cáo trước ngày 20 tháng thứ 03 của Quý và báo cáo năm trước ngày 10/11/2016).   
Trên đây là kế hoạch tham gia phong trào “Ngày Chủ Nhật Xanh” của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 7. Đề nghị Hiệu trưởng các trường quan tâm chỉ đạo, phân công cán bộ, giáo viên phụ trách và tổ chức thực hiện nghiêm túc./.

Nơi nhận: 


VP.UBND Q7;                “để báo cáo”


Hiệu trưởng TH,THCS; “để thực hiện” 


Lưu: VT, TrLTN.
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