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KẾ HOẠCH
Tuyển chọn vận động viên tham gia
 “Chung Kết Festival Bơi lội học sinh thành phố Hồ Chí Minh” 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Lần XII, năm học 2019 - 2020
[bookmark: bookmark=id.30j0zll]Căn cứ Kế hoạch số 173/KHLT-GDĐT-TTDN ngày 14 tháng 01 năm 2020 giữa Sở Giáo dục và đào tạo (GDĐT) và Liên đoàn Thể thao dưới nước (TTDN) TP HCM;
[bookmark: bookmark=id.1fob9te][bookmark: bookmark=id.3znysh7]Nay Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) tuyển chọn học sinh tham gia “Chung kết Festival Bơi lội học sinh thành phố Hồ Chí Minh” Lần XII, năm học 2019 – 2020, cụ thể như sau:
I/ Mục đích – Yêu cầu:
Đẩy mạnh phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện - học sinh tích cực” và thực hiện chương trình phối hợp liên ngành về phòng chống tai nạn đuối nước cho học sinh của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Phát huy thành quả của các kỳ Festival bơi lội học sinh thành phố Hồ Chí Minh nói chung và Quận 7 nói riêng; đẩy mạnh phong trào tập luyện bơi lội trong khối học sinh, góp phần tăng cường sức khỏe, giáo dục toàn diện cho học sinh Quận 7. 
Thực hiện chỉ tiêu liên tịch về “Phổ cập bơi lội học đường” giữa 2 Sở: Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh; Sở Văn hóa – Thể thao và Du lịch thành phố Hồ Chí Minh; và liên tịch giữa Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 với Trung tâm TDTT Quận 7.
II/ Đối tượng và điều kiện tuyển chọn:
 Học sinh đang học tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở (CL &NCL). 
2.  Độ tuổi quy định:
2.2.1. Tiểu học: 
Từ lớp 1 đến 5, có độ tuổi tối đa là sinh năm 2009 và chia nhóm thi đấu theo năm sinh như sau: 
+ Nhóm 6: 2013 – 2012.
+ Nhóm 5: 2011.
+ Nhóm 4: 2010 – 2009.
2.2.2.Trung học cơ sở: 
Từ lớp 6 đến 9, có độ tuổi tối đa là sinh năm 2004; và chia nhóm thi đấu theo năm sinh như sau: 
+ Nhóm 3: 2008 – 2007.
+ Nhóm 2: 2006 – 2005.
(Thực hiện theo điều lệ “Chung kết Festival Bơi lội học sinh thành phố Hồ Chí Minh” Lần XII, năm học 2019 – 2020 đính kèm).
III/ Nội dung:
1. Vòng tuyển chọn:
           Tuyển chọn các em học sinh có thành tích bơi lội tốt nhất thông qua các giáo viên thể dục của các trường, các huấn luyện viên bơi lội của Trung tâm Thể dục Thể thao quận 7(đính kèm danh sách).
2. Vòng chung kết cấp thành phố:
- Địa điểm: CLB Bơi – Lặn Phú Thọ, 215A Lý Thường Kiệt, Phường 15, Quận 11, Tp Hồ Chí Minh. 
- Thời gian: Ban tổ chức sẽ thông báo sau.
IV/ Thành lập Ban Tuyển chọn:
1. Trưởng Ban: Ông Ngô Xuân Đông – Quận ủy viên, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo.
2. Phó Trưởng Ban: Bà Nguyễn Thị Minh Phượng– Phó Trưởng phòng GD&ĐT. 
3. Ủy viên:
- Ông Huỳnh Thanh Mỹ – Chuyên viên Phòng GDĐT. 
- Bà Ngô Thị Kim Hoàng – Kế toán Phòng GDĐT. 
- Ông Nguyễn Tấn Tài – Trưởng Bộ môn Bơi lội Trung tâm TDTT Quận7
- Ông Lê Đức Thọ – Cán bộ mạng lưới Thể dục thể thao.
- Trần Văn Thới Giáo viên Thể dục trường THCS Nguyễn Hữu Thọ
V/ Các bước tiến hành:
[bookmark: _heading=h.2et92p0]- Từ ngày 16/01/2020 Thông qua dự thảo kế hoạch tuyển chọn học sinh tham gia “Chung kết Festival Bơi lội học sinh thành phố Hồ Chí Minh” Lần XII, năm học 2019 – 2020;
	- Ngày 03/02/2020: Triển khai kế hoạch tuyển chọn học sinh tham gia “Chung kết Festival Bơi lội học sinh thành phố Hồ Chí Minh” Lần XII, năm học 2019 – 2020;
	- Các trường có học sinh được tuyển chọn lập danh sách gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo nơi Ông Huỳnh Thanh Mỹ bằng văn bản và Email theo địa chỉ: huynhthanhmy.phl@gmail.com (theo mẫu đính kèm) đến hết ngày 10/02/2020.
	- Ngày 11/02/2020: Phòng GDĐT tổng hợp nộp danh sách học sinh tham gia về Liên đoàn Thể thao dưới nước (Số 215A Lý Thường Kiệt, Phường 15, Quận 11).
[bookmark: _GoBack]	Trên đây là kế hoạch tuyển chọn học sinh tham gia “Chung kết Festival Bơi lội học sinh thành phố Hồ Chí Minh” Lần XII, năm học 2019 – 2020, Phòng GDĐT đề nghị Hiệu trưởng các trường có học sinh được tuyển chọn tham gia, các bộ phận liên quan quan tâm triển khai thực hiện./. 
Nơi nhận:	TRƯỞNG PHÒNG
- HT các trường TiH; THCS (CL&NCL) có học sinh tham gia;
- Lưu: VT.
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