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   Số: 568/KH-PGDĐT           
                             Quận 7, ngày   23   tháng  6  năm 2016
KẾ HOẠCH

Tham gia ngày hội “Bình ổn thị trường mùa khai giảng năm học 2016 – 2017” trên địa bàn Quận 7.
Căn cứ vào kế hoạch số: 4168/KH-UBND-KT ngày 20/06/2016 của UBND Quận 7 về kế hoạch Tổ chức Ngày hội “Bình ổn thị trường mùa khai giảng năm học 2016 – 2017 trên địa bàn Quận 7”;
Nay, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tham gia ngày hội “Bình ổn thị trường mùa khai giảng năm học 2016 – 2017” trên địa bàn quận, cụ thể như sau: 
          I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:



- Hưởng ứng Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” do Bộ Chính trị phát động, phát huy mạnh mẽ lòng yêu nước, ý chí tự lực tự cường, xây dựng văn hóa tiêu dùng. Qua đó vận động người dân thay đổi nhận thức và hành vi tiêu dùng hàng ngày theo hướng tạo thành thói quen khi mua sắm, tiêu dùng, ưu tiên sử dụng các loại hàng hóa, sản phẩm dịch vụ của các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh hàng Việt Nam.

- Tiếp tục thực hiện Chương trình Bình ổn thị trường trên địa bàn quận, nhất là đối với Chương trình Bình ổn thị trường các mặt hàng phục vụ mùa 
khai giảng, thực hiện việc kết nối giữa các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh hàng hóa Bình ổn thị trường với các trường học trên địa bàn quận về việc cung cấp những sản phẩm phục vụ mùa khai giảng như: cặp học sinh, tập, sách, dụng cụ học sinh, đồng phục học sinh, giày … 

- Kết nối các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh hàng hóa Bình ổn thị trường các mặt hàng lương thực, thực phẩm với các bếp ăn, căn tin của trường học và các cơ sở cung cấp suất ăn công nghiệp cho trường học nhằm đảm bảo nguồn hàng được cung cấp có chất lượng và giá cả hợp lý.

- Tạo điều kiện cho Ban giám hiệu, giáo viên, phụ huynh, học sinh được mua sắm các mặt hàng tiêu dùng với giá bình ổn và hàng hóa đảm bảo chất lượng.

II- NỘI DUNG THỰC HIỆN:


1. Đối tượng:


- Các doanh nghiệp tham gia chương trình Bình ổn thị trường của thành phố; các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh trong lĩnh vực văn phòng phẩm, giày dép, quần áo học sinh và hàng hóa thiết yếu trên địa bàn Quận 7.


- Ban giám hiệu, Ban đại diện cha mẹ học sinh, các bếp ăn tập thể và căn tin trường, các cơ sở cung cấp suất ăn công nghiệp cho trường học; học sinh…

2. Thời gian, địa điểm tổ chức:

2.1 Thời gian tổ chức:

- Chương trình ngày hội tổ chức: từ ngày 02/7/2016 đến ngày 03/7/2016 
(khai mạc lúc 8 giờ 00 ngày 02/7/2016).
2.2 Địa điểm tổ chức:

- Nhà Thiếu nhi Quận 7 – đường số 30, Khu định cư Tân Quy Đông, phường Tân Phong, Quận 7.
3. Nội dung chương trình:

- Văn nghệ đầu giờ.

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, khách mời tham dự.

- Phát biểu của lãnh đạo Ủy ban nhân dân quận.

- Phát biểu ý kiến của đại diện doanh nghiệp.

- Phát biểu ý kiến của Đại diện Ban giám hiệu trường học. 

- Chương trình ký kết biên bản ghi nhớ giữa các doanh nghiệp tham gia bình ổn thị trường với các đơn vị trên địa bàn quận.

- Tặng quà cho học sinh nghèo.

         - Tham quan các gian hàng trưng bày sản phẩm
          III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Các đơn vị triển khai kế hoạch và tuyên truyền ngày hội “Bình ổn thị trường mùa khai giảng năm học 2016 – 2017”; vận động, khuyến khích Phụ huynh học sinh, Học sinh tham gia.

- Khuyến khích các trường tham gia ký kết với doanh nghiệp tối thiểu 01 mặt hàng phục vụ học sinh nhân mùa khai giảng và các mặt hàng lương thực thực phẩm thiết yếu hàng ngày phục vụ bếp ăn, căn tin trong trường học. 
- Các trường mời các cơ sở cung cấp xuất ăn công nghiệp tham gia ngày hội và ký kết biên bản ghi nhớ với các doanh nghiệp bình ổn các mặt hàng lương thực, thực phẩm.
Lưu ý:

- Các trường đăng ký gửi mail tham gia ký kết trong ngày hội, đồng thời có ghi chú đối với trường nào có bếp ăn và danh sách cơ sở cung cấp suất ăn công nghiệp cho trường qua địa chỉ anhtuannguyenminh@yahoo.com . Thời gian thực hiện trước ngày 25/6/2016.
- Phòng GD-ĐT cử thầy Nguyễn Chí Thảo (Hiệu trưởng trường Tiểu học Kim Đồng) đại diện các trường phát biểu ý kiến trong lễ khai mạc.

Trên đây là kế hoạch tham gia ngày hội “Bình ổn thị trường mùa khai giảng năm học 2016 – 2017” trên địa bàn Quận 7. Đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị quan tâm chỉ đạo, phân công cán bộ, giáo viên phụ trách và tổ chức thực hiện đạt kết quả./.


TRƯỞNG PHÒNG








(Đã ký và đóng dấu)








Ngô Xuân Đông





Nơi nhận: 


VP.UBND Q7;                                           “để báo cáo”


Phòng Kinh tế Q7;                                     “để phối hợp”


HT MN, MG,TH,THCS,THPT (cấp 1, 2);“để thực hiện” 


Lưu: VT, TrLTN.
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