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KẾ HOẠCH
Thực hiện chương trình giảm nghèo bền vững 

của Phòng Giáo dục và Đào tạo năm 2017 

Căn cứ kế hoạch số 1717/ KH-UBND-BGNBV ngày 05 tháng 04 năm 2017 của Ủy ban nhân dân quận 7 về kế hoạch thực hiện chương trình giảm nghèo bền vững năm 2017; 
Căn cứ kế hoạch số 4392/ KH-UBND ngày 30 tháng 6 năm 2016 của Ủy ban nhân dân quận 7 về kế hoạch thực hiện chương trình giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 – 2020; 
Căn cứ kế hoạch số 908/ KH-PGDĐT  ngày 21 tháng 9 năm 2016 của Phòng Giáo dục Đào tạo về kế hoạch thực hiện chương trình giảm nghèo bền vững của Phòng Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2016 – 2020; 
Nay, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình giảm nghèo bền vững của Phòng Giáo dục và Đào tạo năm 2017, cụ thể như sau:
I- MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
- Thực hiện đầy đủ các chính sách hỗ trợ về giáo dục: miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập, vận động trao học bổng, tặng phương tiện (xe đạp) và dụng cụ học tập, động viên các em học tập tốt…
- Tạo mọi điều kiện để các em học sinh khó khăn được đến trường, không để học sinh nghèo phải bỏ học.

II- NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Mục tiêu, nhiệm vụ:

- Phấn đấu đến cuối năm 2017 hoàn thành chỉ tiêu giảm 1,2% hộ nghèo trong toàn quận.

- Thực hiện đầy đủ, các chính sách hỗ trợ về giáo dục cho hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn quận.

2. Về cập nhật, quản lý danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo giai đoạn 2016-2020: Căn cứ kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp và phối hợp với Ban giảm nghèo, Hội khuyến học các phường làm cơ sở để hỗ trợ cho các em học sinh khó khăn một cách thiết thực và hiệu quả.

3. Giải pháp thực hiện:

- Phối hợp chặt chẽ, kịp thời với chính quyền địa phương để thực hiện các biện pháp trợ giúp học sinh đang gặp khó khăn.

- Phối hợp với chính quyền địa phương nắm các trường hợp học sinh nghèo bỏ học và học sinh không vào lớp 10 để có biện pháp vận động ra học tập tại các lớp phổ cập giáo dục, hướng nghiệp cho học sinh vào các trường trung cấp nghề…    

- Thực hiện tốt Nghị định số 49/2010/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2010 của Chính Phủ Quy định về miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập và cơ chế thu, sử dụng học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân. 
- Phối hợp với Phụ huynh học sinh, các mạnh thường quân tổ chức trao học bổng, xe đạp, đồ dùng học tập cho các em học sinh khó khăn hiếu học, đạt thành tích trong học tập nhân ngày khai giảng năm học mới, các ngày Lễ lớn… 
- Hỗ trợ chi phí học tập, hỗ trợ ăn trưa cho các em thuộc diện miễn giảm học phí, học sinh nghèo, học sinh là người dân tộc.
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Phối hợp chặt chẽ với Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trường TCKT-KT Nguyễn Hữu Cảnh… thực hiện tư vấn, hướng nghiệp, định hướng phân luồng học sinh trung học cơ sở vào học bậc trung cấp nghề, các lớp phổ cập giáo dục…
- Các trường phối hợp với các ban, ngành liên quan của địa phương xây dựng kế hoạch thực hiện đầy đủ các chính sách ưu đãi về giáo dục tạo mọi điều kiện để các em học sinh khó khăn được đến trường, không để học sinh nghèo phải bỏ học.

- Nhằm đảm bảo việc thực hiện công tác giảm nghèo bền vững trên tinh thần công khai, dân chủ. Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ tổ chức kiểm tra, giám sát các trường học trên địa bàn quận việc thực hiện các chính sách hỗ trợ đối với học sinh trong hộ nghèo, hộ cận nghèo và kết quả thực hiện 02 lần trong năm học. 

- Các đơn vị trường học xây dựng, triển khai kế hoạch tổ chức thực hiện tại đơn vị và gửi báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo nơi Ông Nguyễn Minh Anh Tuấn (Chuyên viên Phòng GD&ĐT) bằng văn bản và email theo địa chỉ anhtuannguyenminh@yahoo.com trước ngày 15/05/2017 (thứ hai).
- Báo cáo kết quả thực hiện chương trình công tác giảm nghèo bền vững của Phòng Giáo dục và Đào tạo năm 2017 về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo định kỳ quý, 6 tháng và báo cáo năm.
Trên đây là kế hoạch thực hiện chương trình giảm nghèo bền vững của Phòng Giáo dục và Đào tạo năm 2017. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện tốt chương trình./.
                                                        
 
TRƯỞNG PHÒNG





(Đã ký và đóng dấu)











Ngô Xuân Đông





Nơi nhận:


- TTQU,TTUB Q.7;                     “để báo cáo”


- VP.HĐND&UBND Q.7;           “để báo cáo”


- Đ/c Phó Chủ Tịch UBND Q.7;  “để báo cáo”


- Phòng LĐ TB&XH Q.7;           “để phối hợp”


- HT MN,TiH,THCS(CL&NCL); “để thực hiện”


- Lưu: VT, CTTT.
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