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      Số: 270/ KH-PGDĐT                                         Quận 7, ngày 19 tháng 3 năm 2019

KẾ HOẠCH

Tổ chức hoạt động hưởng ứng 
Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2019 

Căn cứ Kế hoạch số 837/KH-UBND ngày 11 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Quận 7 về tổ chức các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2019 tại Quận 7,

Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2019 tại Quận 7 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Nâng cao nhận thức của các đơn vị tại các tổ chức, cá nhân, gia đình và cộng đồng về ý nghĩa ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2019.
- Tôn vinh những giá trị nhân văn sâu sắc của gia đình Việt Nam, đẩy mạnh tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, kế thừa truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam, hướng tới xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, thật sự là tổ ấm của mỗi người, là tế bào lành mạnh của xã hội.

  - Nội dung hoạt động được tổ chức phải bám sát chủ đề và thông điệp tuyên truyền của ngày Quốc tế Hạnh phúc năm 2019.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:

1. Chủ đề và các khẩu hiệu tuyên truyền: 

1.1. Chủ đề: “Yêu thương và chia sẻ”

1.2. Các khẩu hiệu: 

- Hưởng ứng ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3.

- Hãy hành động vì gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.
- Xây dựng môi trường sống, học tập và làm việc hạnh phúc.

- Tôn trọng, lắng nghe và chia sẻ để giữ gìn hạnh phúc gia đình.

  - Bảo vệ trẻ em bằng gia đình hạnh phúc, bình yên.

2. Công tác tuyên truyền:

2.1. Nội dung tuyên truyền:

- Lịch sử, ý nghĩa ngày Quốc tế Hạnh phúc, chủ đề và thông điệp của Liên Hiệp quốc, chủ đề, khẩu hiệu riêng và các hoạt động của Việt Nam nhân ngày Quốc tế hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2019.

- Chính sách, pháp luật và việc thực hiện chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc.

- Nêu gương người tốt, việc tốt, các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc; phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình; khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức, cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.

2.2. Hình thức tuyên truyền:

- Tuyên truyền trên các phương tiện như bản tin, website của đơn vị và trên hệ thống loa phát thanh về các chủ đề, thông điệp, nội dung tuyên truyền nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2019.

- Treo băng rôn, pa-no, tờ rơi, áp phích tại các trường học.

- Phát tờ gấp, tờ rơi, nhân bản tài liệu tuyên truyền.

2.3. Các hoạt động khác:

- Các đơn vị giáo dục căn cứ tình hình, đặc điểm, điều kiện cụ thể của từng đơn vị tổ chức và vận động công chức, viên chức, người lao động, phụ hunh học sinh tham gia các hoạt động gắn với sự kiện của ngành, các ngày kỷ niệm trong tháng 3… bằng nhiều hoạt động đa dạng thiết thực.


- Tổ chức hội nghị, hội thảo, tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề, hội thi, hội thao, họp nhóm, diễn đàn về chủ đề hạnh phúc (hạnh phúc cá nhân, hạnh phúc gia đình, hạnh phúc dòng họ, hạnh phúc cộng đồng, hạnh phúc nghề nghiệp, hạnh phúc học đường…)


- Tổ chức cuộc thi, triển lãm tranh, ảnh, sách hoặc chiếu phim chủ đề về hạnh phúc.


- Ưu tiên tổ chức các hoạt động từ thiện, yêu thương, chia sẻ, thăm hỏi, giúp đỡ các cá nhân, gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên tinh thần yêu thương và chia sẻ.                

- Biểu dương gương người tốt, việc tốt, chuyện thực, việc thực, kinh nghiệm, mô hình hay các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc. Cá nhân, cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng, vinh danh các cặp vợ chồng cao tuổi hạnh phúc bền vững.

   - Khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức, cộng đồng có những hành động thiết thực xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc.
3. Thời gian thực hiện:


- Thời gian tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc từ ngày 01/3/2019 đến ngày 31/3/2019.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:

- Xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2019 đến các đơn vị trường học.



-  Chỉ đạo các trường học lồng ghép tuyên truyền các nội dung về thực hiện Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam, Đề án phát huy giá trị tốt đẹp các mối quan hệ trong gia đình và hỗ trợ xây dựng gia đình hạnh phúc bền vững; Chương trình giáo dục đời sống gia đình; Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình đến lực lượng công chức, viên chức, người lao động, giáo viên, học sinh phù hợp với điều kiện của đơn vị.

2. Các cơ sở giáo dục:

- Xây dựng kế hoạch và triển khai đến công chức, viên chức, người lao động, phụ huynh học sinh và học sinh của đơn vị tham gia hưởng ứng ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2019 bằng những hoạt động thiết thực, cụ thể.


- Lồng ghép tuyên truyền các nội dung về thực hiện Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam, Đề án phát huy giá trị tốt đẹp các mối quan hệ trong gia đình và hỗ trợ xây dựng gia đình hạnh phúc bền vững; Chương trình giáo dục đời sống gia đình; Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình đến lực lượng công chức, viên chức, người lao động, giáo viên, học sinh phù hợp với điều kiện của đơn vị.



- Treo băng rôn hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh 20/3/2019.
3. Tiến độ thực hiện kế hoạch báo cáo:



- Các cơ sở giáo dục gửi kế hoạch về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 19/3/2019.

- Thời gian gửi báo cáo: trước ngày 31/3/2019.

  - Nơi nhận: Gửi về Cô Bùi Tố Thanh Bình – Giáo viên trường Bồi dưỡng Giáo dục qua địa chỉ mai: buitothanhbinh79@gmail.com
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN:

- Các đơn vị vận dụng nguồn kinh phí được phân bổ đầu năm 2019 để tổ chức triển khai thực hiện.

Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày quốc tế hạnh phúc 20/3/2019, yêu cầu các đơn vị khẩn trương triển khai tổ chức thực hiện./.


Nơi nhận:










- Thường trực UBND Q7; (để báo cáo)


- Phòng VHTT (để phối hợp)


- Trường MN, TiH, THCS (thực hiện); 

            - Lưu: VT.

     TRƯỞNG PHÒNG
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     Ngô Xuân Đông
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