    ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                    Độc Lập- Tự do – Hạnh phúc 


             Số:  256/ KH-PGDĐT                              Quận 7, ngày 21  tháng 3  năm 2017

V/v nhắc nhở các học viên tham gia

 lớp bồi dưỡng chuyên môn cho đội ngũ

CBQL, GV, NV các cơ sở giáo dục mầm non

ngoài công lập. 



Kính gửi : Hiệu trưởng các Trường Mầm non ngoài công lập.

         Căn cứ nghị quyết số 01/2014/NQ-HĐND ngày 14 tháng 6 năm 2014 của Hội đồng Nhân dân về hỗ trợ giáo dục mầm non Thành phố Hồ Chí Minh.
       Căn cứ Quyết định số 31/2014/QĐ-UBND ngày 13 tháng 9 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành chính sách đầu tư đối với giáo dục mầm non và chế độ hỗ trợ đối với cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên thuộc ngành học mầm non trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;

       Căn cứ Kế hoạch số 2016/KH-GDĐT-TC ngày 22 tháng 6 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về Bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên mầm non ngoài công lập năm học 2016-2017;

       Căn cứ kế hoạch số 587/KH-GDĐT ngày 30 tháng 6 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 về bồi dưỡng cán bộ quản lý và giáo viên, nhân viên mầm non ngoài công lập năm học 2016-2017;


Căn cứ công văn số 6809/UBND-NV ngày 12 tháng 10 năm 2016 về chấp thuận cho Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Phòng Tài chính-Kế hoạch tổ chức bồi dưỡng cán bộ quản lý và giáo viên, nhân viên mầm non ngoài công lập năm học 2016-2017;

          Căn cứ  nhu cầu của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ở các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập trên địa bàn quận, đăng ký tham dự lớp học bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ở các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập năm học 2016-2017  với danh sách được duyệt gồm 152 học viên.


Tuy nhiên thực tế hiện nay một số học viên tại các đơn vị giáo dục mầm non ngoài công lập tham gia lớp học không đều và có học viên không tham gia khóa học dù đã đăng ký (Đính kèm danh sách điểm danh các lớp học).

Để đảm bảo kỷ cương nề nếp trong quản lý nhà nước về lĩnh vực giáo dục và nhằm nâng cao kiến thức kỹ năng chăm sóc trẻ cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên mầm non ngoài công lập. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị chủ cơ sở, Hiệu trưởng, nhóm trưởng các cơ sở giáo dục mầm non có tên trong danh sách đính kèm nhắc nhở các học viên tham gia lớp học đầy đủ. Nếu học viên nghỉ không tham gia lớp học đề nghị Hiệu trưởng làm tường trình gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo và sẽ chịu trách nhiệm bồi hoàn học phí khóa học cho 1 học viên là 1.800.000đ (Một triệu tám trăm nghìn đồng)./.
	        Nơi nhận:
        - Phòng tài chính kế hoạch Q7;

        - Trường BDGD; Tổ MN;

        - Các cơ sở GDMN NCL;

        - Lưu VP.
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