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KẾ HOẠCH
Tổ chức giải Festival võ nhạc, thể dục Aerobic, Aerobic – Dance, 
thể dục cổ động Cấp thành phố lần II năm 2020

Căn cứ kế hoạch số 4660/ KH-GDĐT-CTTT  ngày 17 tháng 12 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT)Thành phố Hồ Chí Minh (TP.HCM) về việc tổ chức giải Festival võ nhạc, thể dục Aerobic, Aerobic – Dance, thể dục cổ động Cấp thành phố lần II năm 2020;
Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) triển khai đến các đơn vị kế hoạch về tổ chức giải Festival võ nhạc, thể dục Aerobic, Aerobic – Dance, thể dục cổ động Cấp thành phố lần II năm 2020; cụ thể như sau:
I. Mục đích - Yêu cầu:
1. Mục đích:
Phát triển phong trào thể thao học đường nhằm nâng cao sức khỏe, thể lực, bồi dưỡng phẩm chất đạo đức, kỹ năng sống cho học sinh sinh viên.
Đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và phong trào “Khỏe để lập nghiệp và giữ nước”. Góp phần nâng cao sức khỏe để phục vụ học tập, lao động, sản xuất, xây dựng và bảo vệ tổ quốc.
Vận động các nguồn lực xã hội đóng góp cho việc triển khai các hoạt động thể thao trường học.
Hưởng ứng Kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đoàn Thanh Niên Cộng Sản                      Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2020) và Kỷ niệm 74 năm ngày Thể thao Việt Nam (27/3/1946 - 27/3/2020).
2. Yêu cầu:
Các đơn vị tuân thủ điều lệ, tham gia đúng đối tượng, nhiệt tình, sôi nổi, tiết kiệm, đảm bảo an toàn cho học sinh trong quá trình tập luyện vi thi đấu.
II. Thời gian - địa điểm:
1. Thời gian: 
 Thi đấu vòng loại và chung kết dự kiến: Ngày 14, 15, 21, 22/03/2020.
2. Địa điểm thi đấu: Công viên Văn hóa Đầm Sen, Số 03 Đường Hòa Bình, Phường 03, Quận 11 TP.HCM.
III. Đối tượng dự thi: 
Học sinh bậc Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, các trường phổ thông có nhiều cấp học và Trung tâm Giáo dục nghể nghiệp – Giáo dục thường xuyên (Đính kèm điều lệ chi tiết từng môn).
IV. Nội dung chuyên môn:
1. Nội dung thi:
· Thể dục Aerobic, Aerobic - Dance, Thể dục Cổ động.
-   Võ nhạc Vovinam.
-   Võ nhạc Taekwondo 
2. Hình thức đăng ký:
- Các đơn vị thực hiện đăng ký dự thi sơ bộ về cho Ban tổ chức trước 12/02/2020 theo đường dẫn:  https://forms.gle/YhDL8s4poNJx4H999
Sau đó gửi danh sách đăng ký dự thi về Phòng Giáo dục và Đào tạo nơi ông Huỳnh Thanh Mỹ theo địa chỉ mail: huynhthanhmy.phl@gmail.com trước ngày 20/02/2019 (Mẫu đính kèm) để tổng hợp và đăng ký thi đấu về cho Ban tổ chức theo đường dẫn: https://forms.gle/1zQH7oh28odNycE78
* Lưu ý: Phòng Giáo dục và Đào tạo không chịu trách nhiệm về việc các đơn vị không gửi danh sách đăng ký (hoặc gửi trễ) về Phòng GDĐT. 
- Phòng Giáo dục và Đào tạo quận huyện đăng ký dự thi cho các đơn vị trực thuộc (Bậc tiểu học, Trung học cơ sở) về cho Ban Tổ chức.
- Các trường THPT, THPT nhiều cấp học, TT GDNN-GDTX đăng ký về Ban tổ chức.
V. Giải thưởng: Quy định tại điều lệ từng môn.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm tạo điều kiện cho học sinh tham dự; đồng thời cử nhân sự đưa đón học sinh đảm bảo an toàn./.
	Nơi nhận:
-  Các trường Tiểu học, THCS;
- Lưu: VP.	
	TRƯỞNG PHÒNG


(Đã ký)


[bookmark: _GoBack]
Ngô Xuân Đông





