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QUYẾT ĐỊNH

        Về việc công nhận Cán bộ quản lý - Giáo viên hoàn thành kế hoạch BDTX
 Năm học 2015 – 2016
TRƯỞNG PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Căn cứ thông tư số 26 /2012/TT-BGDĐT ngày ngày 10 tháng 7 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên; các thông tư ban hành chương trình bồi dưỡng thường xuyên  cho giáo viên Mầm non, giáo viên Phổ thông theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo đối với mỗi cấp học;

Căn cứ kế hoạch số 1945/KH-GDĐT-TC ngày 24/6/2015 của Sở GDĐTvề bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên năm học 2015-2016;
Xét đề nghị của Trường Bồi dưỡng Giáo dục về công nhận kết quả BDTX của Cán bộ quản lý -Giáo viên các trường Mầm non,Tiểu học, Trung học cơ sở năm học 2015-2016,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Nay công nhận 1677 Cán bộ quản lý - Giáo viên các trường Mầm non,Tiểu học, Trung học cơ sở công lập , ngoài công lập và Tiểu học Nam Sài Gòn hoàn thành kế hoạch BDTX năm học 2015 – 2016  ( danh sách đính kèm).


Điều 2. Trường Bồi dưỡng Giáo dục, Thủ trưởng các đơn vị và các Ông (Bà) có tên trong điều 1 chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.

Nơi nhận:




                     TRƯỞNG PHÒNG
- Như điều 2;

- Lưu: VT.







(đã ký)
          Ngô Xuân Đông

