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THÔNG BÁO
Về một số nội dung công việc đối với việc
 tổ chức thực hiện công tác tuyển sinh lớp 10 năm học 2017 - 2018
1. Các công việc trọng tâm
· Từ 08g00 đến 16g00 ngày 18/5/2017: Các trường nộp hồ sơ xét công nhận tốt nghiệp THCS về Phòng Giáo dục và Đào tạo (gồm 4 bộ danh sách được đóng cuốn và biên bản họp xét duyệt TN THCS).
· Từ 8g00 đến 15g00 ngày 19/5/2017: Các trường nộp phiếu đăng ký dự tuyển vào lớp 10 (đã được đóng gói, niêm phong) để PGDĐT tiến hành niêm phong.
· 20/5/2017: Trường cấp giấy chứng nhận tốt nghiệp trung học cơ sở tạm thời cho học sinh khối lớp 9.
· 22/5/2017: Nhận thông báo từ PGDĐT về việc điều động cán bộ coi thi, cán bộ chấm thi đến Điểm thi, Ban Chấm thi theo chỉ đạo của Hội đồng thi tuyển sinh 10 Thành phố.
· Từ 8g00 đến 11g00 ngày 26/5/2017: nhận phiếu báo danh của thí sinh dự thi tại PGDĐT.
2. Những nội dung cần lưu ý

- Hiệu trưởng sinh hoạt, tập huấn các giáo viên được điều động làm công tác coi thi về quy chế thi (có biên bản cụ thể).


- Hiệu trưởng nghiên cứu và thực hiện đúng theo tinh thần văn bản hướng dẫn số 1010/GDĐT-KTKĐCLGD ngày 30 tháng 3 năm 2017 của Phòng Khảo thí và KĐCLGD về việc hướng dẫn thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT năm học 2017 - 2018; trong đó đặc biệt lưu ý:


+ Đảm bảo chính xác, đầy đủ việc thực hiện hồ sơ dự thi và điều kiện dự thi của học sinh: đối chiếu giữa học bạ, giấy khai sinh, các văn bằng, chứng nhận,... đảm bảo chính xác tuyệt đối họ tên, ngày, tháng, năm sinh, nơi sinh (ghi đủ quận, huyện, tỉnh, thành), ghi đầy đủ các cột mục, không bị rách nát, tẩy xóa, có đầy đủ chữ ký của người chịu trách nhiệm từng phần và của cấp quản lý...), lập phiếu kiểm tra hồ sơ, danh sách học sinh (theo mẫu của Sở Giáo dục và Đào tạo) đúng với khai sinh, học bạ, ghi chú các trường hợp được hưởng chế độ ưu tiên, khuyến khích nếu có. Kiểm tra toàn bộ hồ sơ đăng ký dự tuyển và các hồ sơ có liên quan đến kỳ thi, xem xét điều kiện dự tuyển của thí sinh, xác nhận tư cách thí sinh, quyết định không cho thí sinh dự tuyển nếu không đủ điều kiện và hồ sơ hợp lệ. Hiệu trưởng hoàn toàn chịu trách nhiệm về điều kiện dự tuyển của học sinh trong trường.



+ Trước ngày thi 2 ngày (chậm nhất là 8 giờ 00 ngày 31 tháng 5 năm 2017), Hiệu trưởng ủy nhiệm cho cán bộ, giáo viên đại diện trường mang toàn bộ hồ sơ của thí sinh (đã sắp xếp theo từng phòng thi của mỗi Điểm thi) đến các Điểm thi để phục vụ yêu cầu kiểm tra hồ sơ thí sinh. Hồ sơ thí sinh được lưu giữ tại Điểm thi trong các ngày thi; Phó trưởng Điểm thi sở tại chịu trách nhiệm nhận, bảo quản, giao trả hồ sơ sau khi thi xong (khi nhận, giao trả hồ sơ đều phải kiểm tra kỹ số lượng và lập thành biên bản).



+ Trong thời gian các Điểm thi kiểm tra hồ sơ thí sinh (ngày 01/6/2017), Hiệu trưởng các trường THCS có học sinh dự thi phải cử người trực để tiếp nhận thông tin từ các Điểm thi và kịp thời bổ sung, giải trình,...


+ Hiệu trưởng phải chú ý cho kiểm tra nhiều lần: in ra danh sách để kiểm dò và yêu cầu học sinh ký tên xác nhận đã đọc rõ các chi tiết; đặc biệt lưu ý: diện ưu tiên chính sách, điểm khuyến khích cộng thêm, ngoại ngữ, môn chuyên (nếu có),.. Giáo viên chủ nhiệm phải nêu rõ và đủ các chi tiết của hồ sơ học sinh để từng học sinh nắm lại và có ý kiến.



+ Các loại giấy chứng nhận để được hưởng chế độ ưu tiên và khuyến khích nếu bổ sung sau ngày thi môn cuối cùng của kỳ thi sẽ không có giá trị hưởng cộng điểm cho chế độ ưu tiên và khuyến khích.


- Phó Trưởng điểm 2 thi tại 4 điểm thi cần lưu ý:



+ Phải bố trí bàn, hoặc ghế, hoặc giá đỡ, hoặc tủ,… bên ngoài mỗi phòng thi để thí sinh để tài liệu, vật dụng; tránh để tài liệu, vật dụng ngổn ngang, lộn xộn dưới nền nhà.


+ Thông báo cho học sinh biết: những tài liệu, vật dụng của thí sinh để ngoài phòng thi bị hư hỏng, mất,… điểm thi không chịu trách nhiệm; sinh hoạt nội quy thi cho thí sinh.


+ Mỗi phòng thi được bố trí 24 chỗ ngồi cho thí sinh, cần chú ý khoảng cách bàn ghế, chỗ ngồi của thí sinh (2 học sinh ngồi cạnh nhau theo hàng ngang phải cách nhau ít nhất 1,2 mét), đủ chuẩn về vệ sinh, ánh sáng, bàn ghế.


+ Chuẩn bị sẵn máy photocopy, giấy trắng A3, A4 để trong văn phòng Điểm thi để đề phòng sự cố thiếu đề thi./.
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