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THÔNG BÁO
Báo cáo thống kê SMAS đầu năm học 2016 - 2017
và những nội dung thay đổi trong nhập số liệu thống kê SMAS 

Kính gửi:- Hiệu trưởng các trường MN, MG, TH, THCS công lập (ngoài công lập)!
	- Chủ các Nhóm trẻ, Lớp mẫu giáo trện địa bàn Quận 7!       
              
  Căn cứ công văn số 3164/GDĐT-KHTC ngày 16/9/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện kỳ báo cáo thống kê kỳ đầu năm học 2016-2017;
    Năm học 2016-2017, hồ sơ trường nhập báo cáo trên hệ thống EMIS online (website: thongke.smas.edu.vn) có nhiều điểm mới,  Phòng Giáo dục và Đào tạo lưu ý các đơn vị trường học như sau:
1/ Những nội dung cần lưu ý:
· Đối với cấp học mầm non: Phòng sinh hoạt chung (phòng học) dùng chung với phòng ngủ thì khai báo ở phòng sinh hoạt chung, phòng sinh hoạt chung dùng riêng với phòng ngủ thì khai báo riêng biệt bình thường. Xuất Excel báo cáo bên phần mềm Quản lí mầm non để lấy số liệu nhập vào phần mềm SMAS cho khớp số liệu (số nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, số giáo viên, nhân viên, số phòng học …)
· Nhập đầy đủ các thông tin của trường trong hồ sơ trường.
· Cách tính giáo viên, học sinh, phòng học ở điểm trường (Giáo viên, học sinh, phòng học được tính tổng tất cả vào hồ sơ trường chính; điểm trường vẫn nhập đầy đủ mang ghi chú là một phần trong đó của hồ sơ trường chính). 
· Nhân sự cuả trường ngoài công lập không được nhập vào cột biên chế. 
· Nhân sự công lập thống nhất cách tính biên chế như sau: Giáo viên nhập cột biên chế = giáo viên đã có biên chế + giáo viên đã qua xét tuyển của cơ quan chủ quản (tính cả đối tượng đang tập sự).
· Cách tính bộ thiết bị dạy học: tính bộ thiết bị dạy học theo khối, theo từng môn, đã được liệt kê trong danh mục bộ thiết bị đồ dùng dạy học tối thiểu.
· Số chỗ ngồi trong phòng học văn hóa = tổng số chỗ ngồi. 
· Số phòng học (mầm non) là số phòng học văn hóa thực tế tại các cơ sở giáo dục, chứ không phải bằng số lớp học của mầm non.
· Cách nhập diện tích các khối phòng, diện tích trường (đơn vị tính m2).
· Cách tính học sinh chia theo tuổi = năm khai giảng (2016) – năm sinh.
2/ Thời gian nộp báo cáo: Hạn chót ngày 05/10/2016
           Mọi thắc mắc, các đơn vị trường liên hệ với thầy Thuận (ĐT: 0903886884) hoặc cô Thuỷ (ĐT: 0988402278).
     Trân trọng ./.
	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO




