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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Quận 8, ngày 30 tháng 10 năm 2017


THÔNG BÁO 

Kết luận tại cuộc họp chuyên môn với Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, 

Hội đồng bộ môn bậc Trung học cơ sở lần 4 năm học 2017 - 2018

Ngày 20 tháng 10 năm 2017, Phó Trưởng phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 Nguyễn Xuân Mai chủ trì cuộc họp chuyên môn cấp Trung học cơ sở. Thành phần tham dự cuộc họp bao gồm: Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở trên địa bàn Quận, trường THPT chuyên năng khiếu TDTT Nguyễn Thị Định, Hội đồng bộ môn cấp Trung học cơ sở năm học 2017-2018.


Sau khi nghe ý kiến đóng góp của các cá nhân và đơn vị dự họp, Phó Trưởng phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 Nguyễn Xuân Mai kết luận như sau:

1. Đối với Hiệu trưởng các trường THCS:

1.1. Thực hiện triển khai các văn bản sau trong các buổi họp liên tịch và họp cơ quan:


+ Công văn số 1015/GDĐT ngày 06 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về hướng dẫn thực hiện chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM trong trường Trung học năm học 2017-2018;

+ Công văn số 1025/GDĐT ngày 07 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về hướng dẫn thực hiện cụ thể một số nhiệm vụ chuyên môn Giáo dục Trung học năm học 2017-2018;

+ Công văn số 1026/GDĐT ngày 07 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2017-2018;

+ Công văn số 1042/GDĐT ngày 08 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về hướng dẫn xây dựng kế hoạch ngoài giờ lên lớp và các hoạt động trải nghiệm trong trường trung học cơ sở năm học 2017-2018;

+ Công văn số 1145/GDĐT ngày 26 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc tham gia tập huấn các lớp CNTT tháng 10 năm 2017;

+ Công văn số 1222/GDĐT ngày 12 tháng 10 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin năm học 2017 – 2018;

+ Công văn số 1218/GDĐT ngày 11 tháng 10 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc hướng dẫn thực hiện nội dung kiến thức về Giáo dục sức khỏe vị thành niên trong môn Sinh học khối 6, 7, 8, 9.

+ Kế hoạch số 107/KH-GDĐT ngày 23 tháng 6 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về tổ chức bồi dưỡng học sinh giỏi thi học sinh giỏi cấp thành phố năm học 2017-2018.

+ Kế hoạch 3215/GDĐT-TrH ngày 05 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi THCS và THPT cấp Thành phố năm học 2017 – 2018.

+ Kế hoạch số 132/KH-GDĐT ngày 11 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp Trung học cơ sở năm học 2017 – 2018.

+ Kế hoạch số 130/KH-GDĐT ngày 11 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về tổ chức Cuộc thi khoa học kỹ thuật học sinh trung học cấp thành phố năm học 2017 – 2018.

+ Công văn số 1086/GDĐT ngày 18 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc tham gia cuộc thi “Giáo viên sáng tạo trên nền tảng Công nghệ thông tin” cấp Thành phố – Năm học 2017 – 2018.

+ Kế hoạch số 147/KH-GDĐT ngày 03 tháng 10 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc tổ chức giáo dục sức khỏe sinh sản vị thảnh niên, luật hôn nhân gia đình và bình đẳng giới cho học sinh trung học cơ sở năm học 2017-2018.

+ Kế hoạch số 155/KH-GDĐT ngày 16 tháng 10 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về kiểm tra việc thực hiện chuyên đề “Việc thực hiện chương trình, kiểm tra dạy học tự chọn, kiểm tra việc sử dụng và bổ sung cơ sở vật chất phòng thực hành thí nghiệm” năm học 2017-2018.

- Liên quan đến công tác hồ sơ học vụ thực hiện theo:

+ Công văn số 4058/GDĐT-TrH ngày 02 tháng 12 năm 2013 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện các lọai sổ trong nhà trường.


+ Công văn số 3247/GDĐT-TrH ngày 26 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn công tác học vụ, giáo vụ.


+ Công văn 3260/GDĐT-TrH ngày 26 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc quản lý, sử dụng Sổ gọi tên và ghi điểm điện tử từ năm học 2015-2016.

+ Công văn số 3368/GDĐT-TrH ngày 12 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện in và lưu trữ Sổ gọi tên và ghi điểm điện tử từ năm học 2017 – 2018.


 + Công văn số 1214/GDD9T ngày 10 tháng 10 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc quản lý, sử dụng Sổ gọi tên và ghi điểm điện tử từ năm học 2017 – 2018.


- Liên quan đến việc chuyển trường:



+ Công văn số 2461/GDĐT-TrH ngày 12 tháng 09 năm 2012 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc chuyển trường và tiếp nhận học sinh học tại các trường THCS và PTTH.



+ Công văn số 1268/GDĐT-TrH ngày 04 tháng 05 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn xếp lọai học sinh VNEN chuyển trường.


- Về Cổng thông tin điện tử:



+ Đề nghị các đơn vị cập nhật đầy đủ các thông tin cũng như cập nhật tất cả các họat động của đơn vị.



*  Chú ý: Trên trang website c2.hcm.edu.vn, tạo thêm chuyên mục “Hoạt động chuyên môn” và cập nhật tất cả họat động chuyên môn theo từng môn học.


+ Thực hiện đăng ký tất cả các cuộc thi trên Cổng thông tin điện tử.

- Về việc thực hiện sổ điểm điện tử:


+ Hiệu trưởng thực hiện theo đúng Quy chế đã xây dựng tại đơn vị.

+ Thông báo giáo viên bộ môn cập nhật đầy đủ các cột điểm (tính đến thời điểm hiện tại) vào phần mềm.


+ Hiệu trưởng chịu trách nhiệm kiểm tra việc cập nhật của giáo viên.


- Thực hiện các báo cáo thống kê giữa kỳ và nộp về Phòng Giáo dục đúng thời gian quy định.


- Thực hiện việc thống kê đầu vào đối với môn Ngữ Văn, Toán, Anh văn (Điểm kiểm tra giữa kỳ). Các môn khác là cột điểm kiểm tra định kỳ đầu tiên. Từ đó có Kế họach nâng cao chất lượng bộ môn trong học kỳ 1.


- Thực hiện việc bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu.


- Các đơn vị nộp Quy chế chuyên môn tại đơn vị và nộp về Phòng Giáo dục trước ngày 30/10/2017. (nếu có thay đổi)


- Tiếp tục thực hiện sinh họat chuyên môn “Trường học kết nối”. Quy định: mỗi một bộ môn giáo viên xây dựng tình huống học tập cho học sinh. Tối thiểu: 01 sản phẩm/học kỳ.


- Bồi dưỡng Học sinh giỏi dự thi cấp Thành phố:

+ Ban Giám hiệu nhắc nhở học sinh tham gia bồi dưỡng đi học chuyên cần. 


+ Môn thi Kiến thức tổng hợp thực tiễn: đề nghị trường THCS Chánh Hưng, Tùng Thiện Vương, Lý Thánh Tông chọn học sinh và phân công giáo viên bồi dưỡng tại đơn vị. Những đơn vị khác nếu xét thấy học sinh đủ điều kiện dự thi thì gởi công văn và danh sách đề nghị về Phòng Giáo dục.



1.2. Về việc tổ chức dạy học 02 buổi/ngày: 

Thực hiện theo Công văn số 3005/GDĐT – GDTrH ngày 06 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn cụ thể hoạt động chuyên môn trường trung học dạy 02 buổi/ ngày và Công văn số 942/GDĐT ngày 07 tháng 9 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc hướng dẫn cụ thể hoạt động chuyên môn trường trung học dạy học 02 buổi/ngày.
 
* Lưu ý:


+ Nguyên tắc và yêu cầu đối với việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày: 


- Được tổ chức vào các ngày trong tuần (từ thứ 2 đến thứ 7). 


- Đối với cấp THCS: Buổi một dạy không quá 4 tiết, buổi hai không quá 3 tiết, mỗi tuần học không quá 6 ngày. 


- Các trường trung học tổ chức dạy học 02 buổi/ngày phải đảm bảo hoàn thành kế hoạch giáo dục được giao, đảm bảo chất lượng và hiệu quả. 


- Thời lượng dành cho phụ đạo, bồi dưỡng văn hoá và dạy học văn hoá tự chọn không quá 50% số tiết của buổi hai. (Ví dụ: Buổi 2: dạy 08 tiết (04 tiết dạy văn hóa, 04 tiết còn lại dành cho các hoạt động giáo dục khác: kỹ năng sống, trải nghiệm sáng tạo, giáo dục STEM...)


+ Định hướng nội dung dạy học 02 buổi/ngày:


 - Thực hiện nội dung chương trình quy định tại Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05 tháng 5 năm 2006 của Bộ Giáo dục và  Đào tạo về việc ban hành Chương trình giáo dục phổ thông; đảm bảo yêu cầu tối thiểu về chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ của Chương trình giáo dục phổ thông. 


- Thực hiện các giải pháp tổ chức phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh giỏi phù hợp từng đối tượng học sinh; dạy học các môn tự chọn và chủ đề tự chọn theo năng lực và nguyện vọng của học sinh. 


- Thực hiện các hoạt động giáo dục như: giáo dục ngoài giờ lên lớp; hoạt động tập thể, văn nghệ, thể thao… theo quy định của kế hoạch giáo dục, kế hoạch thời gian năm học; tham gia các hoạt động xã hội tại địa phương.


 - Trên cơ sở nắm bắt chất lượng và nguyện vọng của học sinh, giáo viên chủ nhiệm phối hợp với giáo viên bộ môn lập danh sách học sinh theo nhóm học lực yếu kém, học sinh giỏi, học sinh có nhu cầu, nguyện vọng học các môn, các chủ đề tự chọn của từng môn học, báo cáo hiệu trưởng để tổng hợp tổ chức lớp theo trình độ và nguyện vọng, phân công giáo viên phụ trách. 


( Buổi 2 thực hiện phân loại theo trình độ học sinh và thực hiện dạy học theo chủ đề.


- Ngoài những hoạt động dạy học 02 buổi/ngày trên, tuỳ theo điều kiện cụ thể tại đơn vị, nhà trường xây dựng, bổ sung các nội dung hoạt động chuyên môn khác đáp ứng nhu cầu và nguyện vọng của học sinh, gia đình. Một số hoạt động chuyên môn có thể triển khai: hoạt động học sinh nghiên cứu khoa học, hoạt động trải nghiệm thực tiễn, các tiết học ngoài nhà trường, các hoạt động giáo dục giá trị sống, kỹ năng sống, các hoạt động dạy học tăng cường ngoại ngữ với giáo viên Việt Nam hoặc giáo viên bản ngữ, tăng cường tin học, học ngoại ngữ và tin học với các phần mềm bổ trợ hoặc phần mềm trên mạng internet, dạy học tích hợp Toán, khoa học và Tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam, dạy học Toán và Khoa học bằng Tiếng Anh.


- Nội dung giảng dạy buổi 2: 100% thực hiện dạy học theo chủ đề.

- Các đơn vị xây dựng Kế hoạch trải nghiệm sáng tạo, tiết học ngoài nhà trường môn Sinh học cho học sinh năm học 2017 - 2018.

- Năm học 2017 - 2018: 100% các đơn vị thực hiện phương pháp giáo dục STEM. Các đơn vị theo dõi tình hình học sinh tham gia câu lạc bộ STEM theo danh sách đã đăng ký.


- Khuyến khích 100% các đơn vị sử dụng sổ liên lạc điện tử cho phụ huynh học sinh.


- Trường THCS Chánh Hưng chuẩn bị hồ sơ đăng ký kiểm định chất lượng. Nộp về Phòng Giáo dục cuối tháng 12/2017.


- Trường THCS Bình An: chuẩn bị hồ sơ đăng ký trường chuẩn Quốc gia. Nộp về Phòng Giáo dục cuối tháng 12/2017.


- Trường THCS Phú Lợi thực hiện song song hồ sơ kiểm định chất lượng, hồ sơ đăng ký chuẩn quốc gia tính tới thời điểm hiện tại. Có báo cáo tự đánh giá và gởi về Phòng Giáo dục cuối tháng 12/2017.

- Định hướng công tác giáo dục kỹ năng sống trong năm học 2017 - 2018:


+ 100% các đơn vị thực hiện giáo dục kỹ năng sống trong nhà trường: thực hiện lồng ghép đối với các môn học khác. Việc thực hiện lồng ghép phải thể hiện rõ trong Kế hoạch chuyên môn của trường, của tổ, nhóm chuyên môn theo từng chủ đề cụ thể của từng khối lớp (Chủ đề, nội dung chi tiết thể hiện trong hướng dẫn – Tài liệu do Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh cung cấp).


+ 100% các đơn vị thực hiện công tác giáo dục kỹ năng sống cho 04 khối lớp bằng hình thức mời báo cáo viên (Mỗi chủ đề phù hợp với từng khối, không tổ chức gộp chung). Nội dung này thể hiện rõ trong Kế họach năm học của đơn vị (ít nhất 01 khối lớp/lần trong một năm).


* Lưu ý: Mọi vấn đề phát sinh hoặc cần xin ý kiến chỉ đạo về chuyên môn. Hiệu trưởng các trường xin ý kiến chỉ đạo từ Phòng Giáo dục, tuyệt đối không vượt cấp.

1.3. Về nhiệm vụ chuyên môn:


Các đơn vị tiếp tục thực hiện:


- Công văn số 1025/GDĐT ngày 07 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về hướng dẫn thực hiện cụ thể một số nhiệm vụ chuyên môn Giáo dục Trung học năm học 2017-2018;


- Công văn số 1026/GDĐT ngày 07 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2017-2018;


- Kế họach giảng dạy theo kế họach tổ, nhóm chuyên môn đã được Hiệu trưởng phê duyệt.


+ Trường học 1 buổi/ngày: thực hiện theo số tiết theo quy định Bộ GDĐT.


+ Không thực hiện tăng, giảm tiết chính khoá. 


+ Trường học 2 buổi/ngày: Thực hiện theo Công văn số 3005/GDĐT – GDTrH ngày 06 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn cụ thể hoạt động chuyên môn trường trung học dạy 02 buổi/ ngày.


* Chú ý: Tổ chức cân đối các mặt hoạt động giáo dục văn hóa và hoạt động phong trào, hoạt động xã hội, giáo dục kỹ năng sống, hoạt động hướng nghiệp, không chỉ thiên về tổ chức dạy học các môn văn hóa ở buổi 2.


+ Thực hiện đúng quy định về nội dung và thời lượng dạy học của trường 2 buổi/ngày.


+ Các trường dạy học 2 buổi/ngày có kế hoạch chi tiết và tách biệt giữa chương trình học chính khóa và chương trình buổi hai. Việc thực hiện tách biệt các chương trình này cần thể hiện rõ trong sổ đầu bài. Thời lượng cho chương trình buổi hai dành một nửa cho luyện tập văn hóa, một nửa cho các hoạt động rèn luyện kỹ năng sống, trải nghiệm thực tiễn, phát triển năng khiếu. Cần có kế hoạch chi tiết để mọi học sinh trong nhà trường đều được tham gia các hoạt động này.


- Thực hiện giáo dục kỹ năng sống theo kế họach của đơn vị.

- Tiếp tục thực hiện hoạt động học sinh tập thể dục đầu giờ; trước hoặc sau giờ ra chơi.

- Thường xuyên cập nhật kịp thời các thông tin trên cổng thông tin điện tử, đặc biệt là các cuộc thi theo đúng thời gian quy định. 


- Thường xuyên đưa các văn bản, thông báo, thông tin, hoạt động của đơn vị lên trang website của đơn vị.


- Thực hiện chương trình linh hoạt, chủ động theo Kế hoạch giáo dục và Kế hoạch của tổ, nhóm chuyên môn tại đơn vị.


- Tiếp tục thực hiện sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn theo hướng dẫn tại Công văn số 823/GDĐT ngày 25/7/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện đúng yêu cầu của buổi sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn tại các trường THCS trên địa bàn Quận 8 năm học 2017 – 2018.


- Tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ quản lý, giáo viên tham gia các lớp tập huấn nhằm nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ: Ứng dụng Công nghệ thông tin trong giảng dạy, Dạy học theo dự án, Thiết kế bài giảng điện tử E-Learning, Phát triển kỹ năng dạy học tương tác…


- Tổ chức dạy học theo chủ đề gắn với thực tiễn cuộc sống.


- Tiếp tục triển khai các phương pháp dạy học tích cực: phương pháp “Bàn tay nặn bột, dạy học theo dự án, dạy học theo phương pháp nghiên cứu bài học… và bước đầu triển khai phương pháp giáo dục STEM”.


- Tham gia các Cuộc thi khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học, giáo viên dạy học theo chủ đề tích hợp, học sinh vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các vấn đề thực tiễn …


- Đổi mới sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn theo nghiên cứu bài học.


- Triển khai dạy học tích cực ở các mức độ khác nhau.


- Triển khai hoạt động chuyên môn trên trang mạng Trường học trực tuyến.


- Tổ chức các chuyên đề nhằm hướng dẫn học sinh tự học, thực hiện các nhiệm vụ học tập theo các hình thức dạy học do nhà trường triển khai.

- Việc thực hiện chương trình chủ động, linh hoạt và xây dựng chủ đề dạy học cần đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng của chương trình theo quy định.


- Trường Trung học cơ sở khi thực hiện các điều chỉnh chương trình theo hướng chủ động, linh hoạt và xây dựng các chủ đề dạy học cần có kế hoạch, báo cáo Phòng Giáo dục và Đào tạo và được chấp thuận trước khi thực hiện. 


- Khi thực hiện chủ động, linh hoạt chương trình và xây dựng chủ đề dạy học, cần chú trọng việc phát triển năng lực vận dụng thực tiễn cho học sinh.


- Thực hiện chương trình trên cơ sở chuẩn kiến thức, kỹ năng quy định. Sách giáo khoa không phải là tài liệu pháp lệnh để thực hiện chương trình. Giáo viên sử dụng sách giáo khoa, các tư liệu, thông tin chính thức để xây dựng, soạn thảo nội dung dạy học. Sử dụng hoặc phối hợp sử dụng cùng với sách giáo khoa các bộ Tài liệu dạy học THCS các bộ môn (Vật lí, Toán, Hóa học …) để nâng cao chất lượng, hiệu quả dạy học.


- Tiếp tục thực hiện đa dạng các chương trình song ngữ trong trường trung học: Tiếng Anh đại trà, Tiếng Anh tăng cường, chương trình song ngữ và ngoại ngữ 2, ... Các đơn vị có tổ chức dạy chương trình nước ngoài, sử dụng giáo viên người nước ngoài trong dạy học tại trường phải thực hiện đúng và đủ các văn bản và báo cáo theo quy định của Bộ Giáo dục, Sở Giáo dục.


- Tùy theo thực tiễn của đơn vị và đội ngũ giáo viên, nhà trường xây dựng và thực hiện một số chuyên đề dạy học tự chọn hướng dẫn học sinh sử dụng sách song ngữ (Tiếng Việt và Tiếng Anh), hướng dẫn học sinh năng lực đọc và tự học một số bộ môn văn hóa qua sách song ngữ Việt – Anh.


- Tiếp tục triển khai và phối hợp sử dụng cùng với sách giáo khao các bộ Tài liệu dạy học THCS bộ môn Tiếng Anh (Spark, Access,…) để nâng cao chất lượng và hiệu quả dạy học.



- Tiếp tục triển khai hướng dẫn chuyên môn về giáo dục STEM Hội đồng bộ môn (cách thực hiện và một số chủ đề minh họa). 


- Trong mỗi học kì của năm học 2017-2018, mỗi nhóm chuyên môn tổ chức soạn thảo và thực hiện ít nhất một đề tài giáo dục STEM tại mỗi trường.


- Các đơn vị chủ động xây dựng phòng học bộ môn STEM trên cơ sở phòng học bộ môn đã có sẵn.


- Tổ chức một số cuộc thi chuyên môn về lĩnh vực giáo dục STEM ở cấp trường, cấp quận (cuộc thi học sinh giỏi về thực nghiệm khoa học tự nhiên, cuộc thi Robotacon…).

- Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện Quy chế chuyên môn tại đơn vị.

1.4. Về dạy thêm học thêm:



Việc dạy thêm, học thêm phải thực hiện theo đúng qui định tại Thông tư 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ GD&ĐT, Quyết định số 21/2014/QĐ-UBND ngày 06 tháng 6 năm 2014 và Quyết định 2140/2015/QĐ-UBND ngày 08 tháng 5 năm 2015 của Ủy ban nhân dân thành phố, trong đó : 

+ Các đơn vị có thực hiện dạy thêm, học thêm trong nhà trường phải được cấp phép của Phòng Giáo dục và thực hiện đúng các quy định hiện hành về dạy thêm, học thêm của Bộ Giáo dục, của Ủy ban nhân dân Thành phố, thực hiện các kê khai và báo cáo đầy đủ trên trang mạng thông tin của Sở Giáo dục (http://csdaythemhocthem.hcm.edu.vn/), đảm bảo nguyên tắc không dạy thêm trước những nội dung trong chương trình giáo dục phổ thông chính khóa, học sinh tham gia trên cơ sở tự nguyện, chọn lựa nội dung học theo trình độ và nguyện vọng.

+ Không tổ chức dạy thêm, học thêm đối với học sinh theo học 2 buổi/ngày.


+ Việc dạy thêm, học thêm trong nhà trường chỉ được tổ chức trên cơ sở tự nguyện tham gia của học sinh; phân chia lớp học theo trình độ học sinh, học sinh được lựa chọn giáo viên để theo học. Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm toàn diện về việc tổ chức dạy thêm, học thêm trong nhà trường.


+ Cán bộ, giáo viên đang công tác trong các cơ sở giáo dục công lập tham gia dạy thêm phải thực hiện đúng qui định về dạy thêm, học thêm, chịu sự quản lý, giám sát của thủ trưởng cơ sở giáo dục công lập. 


+ Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm với cơ quan quản lý cấp trên về việc quản lý, giám sát giáo viên thuộc đơn vị mình tham gia dạy thêm ngoài nhà trường. Kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp dạy thêm không đúng qui định.


+ Thực hiện công tác phụ đạo cho học sinh yếu và bồi dưỡng cho học sinh giỏi không thu học phí.

1.5. Về việc dạy nghề cho học sinh lớp 8


- Các trường thực hiện việc giảng dạy đúng theo quy định.


- Các trường có học sinh học tại TTKTTH-HN: cần có sự phối hợp chặt chẽ để tránh tình trạng học sinh không đi học chuyên cần.


- TTKTTH-HN: báo cáo tình hình dạy nghề trong thời gian qua.


2. Hội đồng bộ môn:



+ Tiếp tục thực hiện dự giờ thăm lớp theo Kế hoạch. Hiệu trưởng các trường THCS cần tạo thuận lợi để Hội đồng bộ môn thực hiện nhiệm vụ của mình. Dự giờ không đánh giá chỉ mang tính chất xây dựng nhằm nâng cao chất lượng bộ môn.


- Theo dõi việc thực hiện quy chế chuyên môn và chỉ đạo chuyên môn bộ môn mình phụ trách.

- Tháng 10: thực hiện chuyên đề cấp Thành phố môn Sinh học.

- Chỉ đạo giáo viên bộ môn mình phụ trách thực hiện đúng những nhiệm vụ chuyên môn năm học 2017-2018. Chú ý việc đổi mới trong cách kiểm tra, đánh giá. (Hướng dẫn cụ thể việc đổi mới cách ra đề kiểm tra), đổi mới phương pháp dạy học và sinh họat chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học.


- Định hướng các trường: đề kiểm tra học kỳ: Văn, Toán, Anh sẽ theo đúng cấu trúc đề và dạng đề như tuyển sinh 10. Các môn Lý, Hóa, Sử, Địa, Sinh dạng đề ra giống như dạng đề đánh giá theo chuẩn pisa.


- Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh theo định hướng:

+ Đa dạng hóa các nội dung và hình thức kiểm tra, đánh giá.


+ Bài kiểm tra trên lớp: tăng dần các dạng câu hỏi vận dụng, câu hỏi liên hệ với việc giải quyết những vấn đề của thực tiễn cuộc sống.


+ Tăng cường kiểm tra, đánh giá qua các hình thức thuyết trình, thực hành thí nghiệm, dụng cụ thí nghiệm tự làm, sản phẩm ứng dụng kiến thức lý thuyết…


+ Mở rộng đánh giá qua các hoạt động trong và ngoài nhà trường khi thực hiện các khóa học thực tiễn ngoài nhà trường, qua tổ chức dạy học theo phương pháp “Bàn tay nặn bột”, dạy học theo dự án, nghiên cứu khoa học, bài vận dụng kiến thức liên môn trong giải quyết tình huống thực tiễn, các hội thi chuyên môn (Hội khỏe Phù Đổng, Văn hay chữ tốt, Hội thi đọc sách, Khéo tay kỹ thuật, Sáng tác ảnh, Nét vẽ xanh, Thi máy tính cầm tay…).


+ Tăng dần câu hỏi vận dụng, câu hỏi giải quyết tình huống trong bài kiểm tra học kì.


+ Phòng Giáo dục và Đào tạo ra đề kiểm tra học kì.


+ Đổi mới đề tuyển sinh 10 ở các môn Văn, Toán, Ngoại ngữ.


+ Tổ chức thi học sinh giỏi THCS: duy trì các môn thi Kiến thức tổng hợp thực tiễn, Thực nghiệm Khoa học tự nhiên.


+ Khi dự giờ giáo viên thực hiện các tiết dạy bài học, chủ đề dạy học, cần căn cứ vào kế hoạch dạy học bộ môn trong mỗi năm học và có thể sử dụng “Phiếu ghi nhận, đánh giá bài dạy, chủ đề dạy học bậc trung học” đã được Phòng Giáo dục phổ biến từ năm học 2014-2015.

- Thực hiện phương pháp dạy học tích cực: phương pháp ”Bàn tay nặn bột”, phương pháp Dạy học theo dự án, phương pháp nghiên cứu khoa học trong học sinh, phương pháo giáo dục STEM.

- Nâng cao chất lượng hoạt động tổ, nhóm chuyên môn: sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học.

Tổ Trung học thông báo kết luận đến các trường THCS trên địa bàn Quận, trường THPT chuyên năng khiếu Thể dục thể thao Nguyễn Thị Định, Hội đồng bộ môn cấp Trung học cơ sở năm học 2017 - 2018, Trung tâm Kỹ thuật THHN. Đề nghị các đơn vị, cá nhân có liên quan nghiêm túc triển khai và thực hiện.
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