	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 8

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 1511 /GDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Quận 8, ngày 12 tháng 12 năm 2017



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở.
Căn cứ Hướng dẫn Báo cáo Sơ kết Học kỳ I - Năm học 2017-2018 (Phòng GDĐT, trường THCS, THPT, PT nhiều cấp có cấp THCS và cấp THPT) ngày 07 tháng 12 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;
Phòng Giáo dục và Đào tạo Hướng dẫn các đơn vị thực hiện Báo cáo Sơ kết Học kỳ I - Năm học 2017-2018 như sau:

1. Về Sổ gọi tên và ghi điểm điện tử

· Các đơn vị cập nhật đầy đủ, chính xác Số liệu thông tin nhà trường, lớp, học sinh; Số liệu Học lực, Hạnh kiểm học sinh; Thông tin học sinh dân tộc, học sinh hòa nhập thực hiện trên phần mềm đơn vị đã đăng ký (Theo đúng yêu cầu của Công văn 1214/GDĐT ngày 10/10/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc quản lý, sử dụng sổ gọi tên và ghi điểm điện tử từ năm học 2017-2018). 
· Thực hiện việc in sổ gọi tên và ghi điểm điện tử học kỳ I theo kế hoạch của đơn vị, sau đó tổ chức cho giáo viên bộ môn, giáo viên chủ nhiệm kiểm dò và ký tên vào Bảng xác nhận kết quả học tập, hạnh kiểm, đóng dấu giáp lai, hiệu trưởng, giáo viên chủ nhiệm và nhân viên phụ trách ký tên xác nhận đúng quy định.
· Đơn vị quy định thời điểm nhập điểm của giáo viên toàn trường. Tại mỗi thời điểm ghi điểm, nhà trường tiến hành lưu dữ liệu trên ổ cứng và đĩa CD theo đúng quy định. Sau thời hạn nhập điểm, việc sửa chữa điểm phải thực theo đúng qui định đã ban hành theo Quy chế quản lý sử dụng sổ gọi tên và ghi điểm điện tử.

· Trong quá trình tổ chức thực hiện sổ gọi tên và ghi điểm điện tử, nhà trường phải lập sổ theo dõi (có sự theo dõi và kiểm tra của lãnh đạo nhà trường được phân công phụ trách). Các tập tin dữ liệu được lưu trữ theo từng thời điểm theo Quy chế đã ban hành. Tuyệt đối không được ghi đè các tập tin dữ liệu mới, tập tin dữ liệu chỉnh sửa lên tập tin đã lưu trữ trước đó nhằm đảm bảo yêu cầu cho công tác thanh tra, kiểm tra sau này.

· Hoàn thành tất cả việc in và lưu trữ sổ gọi tên và ghi điểm điện tử học kỳ I của đơn vị trước 16 giờ 00 ngày 10/01/2018.
* Báo cáo tiến độ thực hiện về Tổ Trung học trước 11 giờ 00 ngày 11/01/2018 (Bằng văn bản).
2. Báo cáo trực tuyến trên trang thông tin điện tử

· Gồm 02 nội dung: báo cáo trực tuyến của đơn vị và báo cáo trực tuyến của từng bộ môn.
· Các đơn vị thực hiện nội dung báo cáo vào tập tin mẫu đính kèm thật chính xác, đầy đủ, không bỏ trống bất kỳ nội dung nào, có duyệt của Hiệu trưởng.
-  Phòng Giáo dục sẽ có thông báo gửi đường link báo cáo trực tuyến đến các đơn vị sau, khi đó Thầy (cô) sao chép và dán nội dung đã báo cáo trên tập tin đã được Hiệu trưởng phê duyệt vào đường link báo cáo trực tuyến.


* Chú ý:
+ Trước khi nộp báo cáo trực tuyến, Hiệu trưởng kiểm tra thật kỹ nội dung báo cáo của từng bộ môn.
+ Mã số trong báo cáo: theo tập tin đính kèm.

+ Báo cáo Chuyên môn sẽ được thực hiện theo từng Môn học (15 bộ môn kể cả Tiếng Pháp)

Riêng Môn Công nghệ báo cáo theo từng phân môn). Hoàn thành báo cáo trực tuyến: trước 16 giờ 00 ngày 06/01/2018.
* Báo cáo tiến độ thực hiện về Tổ Trung học trước 11 giờ 00 ngày 07/01/2018 (Bằng văn bản).
Trên đây là hướng dẫn báo cáo sơ kết học kỳ I năm học 2017 – 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8. Đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị thực hiện đúng nội dung và thời gian quy định.
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