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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động thuộc “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới và các hoạt động Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam hưởng ứng Ngày Đại dương thế giới năm 2018

Thực hiện Kế hoạch số 163/KH-UBND ngày 04 tháng 6 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về tổ chức các hoạt động thuộc “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới và các hoạt động Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam hưởng ứng Ngày Đại dương thế giới năm 2018,

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới năm 2018 với chủ đề “Giải quyết ô nhiễm nhựa và ni lông” nhằm kêu gọi cộng đồng cùng nhau thay đổi thói quen tiêu dùng và thải bỏ chất thải nhựa.
- Góp phần nâng cao nhận thức của cộng đồng về công tác quản lý, khai thác, sử dụng, bảo vệ tài nguyên, môi trường biển và hải đảo, bảo đảm yêu cầu phát triển bền vững, đồng thời bảo vệ vững chắc chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ quốc gia.
2. Yêu cầu:
- Các hoạt động nhằm thu hút được sự quan tâm và tham gia tích cực của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh trong ngành giáo dục đào tạo Quận 8.Tạo điều kiện cho học sinh trong các cơ sở giáo dục trình bày nhận thức, ý tưởng, giải pháp trong công tác bảo vệ môi trường đặc biệt là chất thải nhựa và ni lông thông qua tranh vẽ.
- Các hoạt động cần được triển khai thiết thực và huy động tốt sự tham gia của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh trong việc giải quyết các vấn đề nóng về môi trường trên địa bàn Quận 8.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:
1. Công tác tuyên truyền:
- Tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh về tác hại của chất thải nhựa cùng với chất thải khác tác động tiêu cực đến môi trường, kinh tế, xã hội và sức khỏe con người; phổ biến các văn bản pháp luật về sản xuất và tiêu dùng bền vững, về quản lý chất thải và phế liệu. Định hướng các biện pháp giảm thiểu phát sinh, giảm sử dụng, tái sử dụng chất thải nhựa trong đời sống hàng ngày.
- Tổ chức tuyên truyền cổ động bằng nhiều hình thức như pano, băng rôn, khẩu hiệu... tại trụ sở đơn vị trong “ “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới với chủ đề “ Giải quyết ô nhiễm nhựa và ni lông” và các hoạt động Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam hưởng ứng Ngày Đại dương thế giới năm 2018 với chủ đề “Cùng chung tay giữa màu xanh của biển”.
2. Các hoạt động hưởng ứng:
- Tham gia Tuần thu gom chất thải nguy hại hộ gia đình do Ủy ban nhân dân Quận 8 tổ chức.
- Tiếp tục triển khai chương trình “Giảm sử dụng túi ni lông khó phân hủy trên địa bàn Quận 8” đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh nhằm thay đổi thói quen sử dụng túi ni lông khó phân hủy gây hại cho môi trường và sức khỏe cộng đồng.
- Hưởng ứng mô hình vận động 05 hộ liền kề cùng ký cam kết giữ gìn vệ sinh môi trường tại nơi sinh sống.
- Tổ chức hội thi vẽ tranh “Thiếu nhi Quận 8 cùng chung tay giải quyết ô nhiễm nhựa và ni lông” nhằm tuyên truyền tác hại của chất thải nhựa, túi ni lông đối với kinh tế xã hộ, môi trường và sức khỏe cộng động. Định hướng các biện pháp giảm thiểu phát sinh, giảm sử dụng, tái sử dụng chất thải nhựa trong đời sống hàng ngày.
- Phát động phong trào ngày Chủ nhật xanh, sạch, đẹp: làm sạch trường lớp, khai thông cống rãnh, bỏ rác đúng nơi quy định,... khuyến khích cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh cắt giảm tối đa sử dụng các sản phẩm nhựa và túi ni lông, nâng cao ý thức trách nhiệm của mọi người nhân sự kiện Ngày môi trường thế giới năm 2018.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Xây dựng kế hoạch và triển khai đến các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 8.
- Phối hợp Phòng Tài nguyên và Môi trường Quận 8 tổ chức và triển khai hội thi vẽ tranh “Thiếu nhi Quận 8 cùng chung tay giải quyết ô nhiễm nhựa và ni lông” đến các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 8. 
- Cung cấp tờ bướm, tài liệu tuyên truyền có nội dung về “Giảm sử dụng túi ni lông”, “Phân loại chất thải rắn tại nguồn”,  “Cẩm nang giảm sử dụng túi ni lông” cho các cơ sở giáo dục.
- Phát động phong trào trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh, xây dựng trường học, lớp học “Xanh- Sạch- Đẹp”.
2. Các cơ sở giáo dục:
- Xây dựng và triển khai kế hoạch tại đơn vị.
- Triển khai, hướng dẫn, vận động học sinh tham gia hội thi vẽ tranh “Thiếu nhi Quận 8 cùng chung tay giải quyết ô nhiễm nhựa và ni lông”.
- Hưởng ứng phong trào trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh, xây dựng trường học, lớp học “Xanh- Sạch- Đẹp”.
- Thực hiện ít nhất 01 băng rôn tuyên truyền hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới với chủ đề “Giải quyết ô nhiễm nhựa và ni lông” và 01 băng rôn hưởng ứng Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam hưởng ứng Ngày Đại dương thế giới năm 2018 với chủ đề “Cùng chung tay giữ màu xanh của biển”.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động thuộc “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới và các hoạt động Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam hưởng ứng Ngày Đại dương thế giới năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8./.
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