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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền chính sách dân tộc năm 2018 

Thực hiện Kế hoạch số 174/KH-UBND ngày 15 tháng 6 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về tuyên truyền chính sách dân tộc năm 2018. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Nâng cao ý thức tự giác, trách nhiệm trong chấp hành quy định pháp luật của Thủ trưởng các cơ sở giáo dục trong công tác dân tộc và đồng bào dân tộc thiểu số; góp phần hạn chế, ngăn ngừa các hành vi vi phạm pháp luật trong lĩnh vực công tác dân tộc.
- Tuyên truyền sâu rộng các chính sách dân tộc đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh trong các cơ sở giáo dục; triển khai thực hiện theo đúng quy định, không bỏ sót đối tượng và không chi trả chậm trễ các chính sách cho đồng bào dân tộc thiểu số.
- Kỷ niệm các sự kiện chính trị, ngày lễ trọng đại của đất nước; kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Cơ quan quản lý Nhà nước về lĩnh vực công tác dân tộc (03/5/1946 – 03/5/2018).
2. Yêu cầu:
- Nội dung cụ thể, thiết thực; hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật đa dạng, phù hợp với từng đối tượng.
- Đảm bảo trên 90% học sinh thuộc dân tộc thiểu số được thông tin, tiếp cận pháp luật, chính sách dân tộc.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền về công tác dân tộc, chính sách dân tộc và thực hiện các chính sách chăm lo đồng bào dân tộc của thành phố như:
- Nghị định số 05/2011/NĐ-CP ngày 14 tháng 01 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về công tác dân tộc.
- Quyết định số 18/2011/QĐ-TTg ngày 18 tháng 3 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số và Quyết định số 56/2013/QĐ-TTg ngày 07 tháng 10 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 18/2011/QĐ-TTg.
- Quyết định số 3531/QĐ-UBND ngày 16 tháng 7 năm 2014 của Ủy ban nhân dân thành phố về thực hiện Chiến lược công tác dân tộc đến năm 2020 trên địa bàn thành phố và Kế hoạch số 27/KH-UBND ngày 26 tháng 01 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về thực hiện Chương trình hành động về Chiến lược công tác dân tộc trên địa bàn Quận 8.
- Kế hoạch số 4420/KH-UBND ngày 16 tháng 8 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thành phố về triển khai thực hiện các mục tiêu phát triển Thiên niên kỷ đối với đồng bào dân tộc thiểu số gắn với mục tiêu phát triển bền vững sau năm 2015 và Kế hoạch số 207/KH-UBND ngày 10 tháng 8 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về triển khai thực hiện các mục tiêu phát triển Thiên niên kỷ đối với đồng bào dân tộc thiểu số gắn với mục tiêu phát triển bền vững sau năm 2015.
- Quyết định số 3819/QĐ-UBND ngày 28 tháng 7 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thành phố về phê duyệt Đề án đào tạo nghề, tạo việc làm cho người dân tộc thiểu số giai đoạn 2016 - 2020.
- Quyết định số 6742/QĐ-UBND ngày 26 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thành phố về đưa người lao động đi làm việc tại nước ngoài theo hợp đồng giai đoạn 2016-2020.
- Quyết định số 6441/QĐ-UBND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thành phố về phê duyệt Đề án “Chính sách hỗ trợ chi phí học tập cho học viên cao học và nghiên cứu sinh người dân tộc thiểu số giai đoạn 2016-2020” và Công văn số 315/UBND-VP ngày 23 tháng 02 năm 2017 về hỗ trợ cho học viên cao học, nghiên cứu sinh người dân tộc thiểu số giai đoạn 2016 - 2020.
- Hướng dẫn số 1173/HDLT-GDĐT-TC-BDT ngày 17 tháng 4 năm 2014 của Sở Giáo dục Đào tạo, Sở Tài chính và Ban Dân tộc thành phố về hướng dẫn thực hiện  miễn học phí cho dân tộc Chăm, Khmer đến năm học 2019 - 2020.
- Hướng dẫn số 74/HDLT-BDT-BCĐGNTHK-STC ngày 02 tháng 12 năm 2014 của Ban Dân tộc, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Tài chính thành phố về hướng dẫn thực hiện hỗ trợ chi phí học tập cho sinh viên người dân tộc thiểu số thuộc diện hộ nghèo và hộ cận nghèo trên địa bàn thành phố và Công văn số 5985/UBND-VX ngày 05 tháng 10 năm 2015 của Ủy ban nhân dân thành phố về tiếp tục hỗ trợ chi phí học tập cho sinh viên người dân tộc thiểu số thuộc diện hộ nghèo và hộ cận nghèo giai đoạn 2016 - 2020 tại các cơ sở giáo dục đại học.
- Kế hoạch số 50/KH-BDT ngày 20 tháng 9 năm 2016 của ban Dân tộc thành phố về Chương trình Giảm nghèo bền vững trong đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2016 - 2020 và Kế hoạch số 144/KH-UBND ngày 29 tháng 5 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về thực hiện Chương trình Giảm nghèo bền vững trên địa bàn Quận 8 năm 2017.


2. Các chính sách dân tộc khác:
- Tuyên truyền và tổ chức các đợt chăm lo, thăm hỏi cán bộ, giáo viên, người lao động và học sinh dân tộc thiểu số có hoàn cảnh khó khăn.
- Chính sách hỗ trợ dinh dưỡng cho các cháu nhà trẻ, mẫu giáo và học sinh tiểu học để cải thiện tầm vóc, sức khỏe thanh thiếu niên các dân tộc thiểu số.
- Tổ chức các hoạt động phát huy, bảo tồn văn hóa dân tộc nhân ngày Văn hóa các dân tộc Việt Nam (19/4) và các dịp lễ tết, lễ hội truyền thống. Tổ chức sưu tầm, tổng hợp bài, hình ảnh, tư liệu và hoạt động văn hóa của đồng bào dân tộc trên địa bàn, cung cấp cho Kho dữ liệu văn hóa các dân tộc thiểu số.
- Chính sách hỗ trợ giáo viên dạy tiếng dân tộc Hoa, Chăm, Khmer giảng dạy tại cộng đồng dân tộc.
4. Thực hiện công tác trợ giúp pháp lý cho đồng bào dân tộc thiểu số:
Thực hiện các hoạt động trợ giúp pháp lý cho đồng bào dân tộc thiểu số theo Quyết định số 59/2012/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về chính sách trợ giúp pháp lý cho người nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số tại các xã nghèo giai đoạn 2013 – 2020; Thông tư liên tịch số 01/2012/TTLT-BTP-UBDT ngày 17 tháng 01 năm 2012 của Bộ Tư pháp và Ủy ban Dân tộc hướng dẫn việc thực hiện trợ giúp pháp lý đối với người dân tộc thiểu số và văn bản số 534/TGPL-HCTH ngày 25 tháng 7 năm 2013 của Sở Tư pháp thành phố về trợ giúp pháp lý cho người dân tộc thiểu số trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh, trong đó, tập trung vào các hoạt động chủ yếu:
- Thực hiện tuyên truyền đến đồng bào dân tộc thiểu số về Luật Khiếu nại năm 2011; Luật Tố cáo năm 2011; Luật Bảo hiểm xã hội năm 2014; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Bảo hiểm Y tế; Luật Tiếp công dân. 
- Tăng cường phối hợp tổ chức trợ giúp pháp lý lưu động để cung cấp dịch vụ pháp lý miễn phí cho người dân tộc thiểu số; phát hiện kịp thời người dân tộc thuộc diện trợ giúp pháp lý và có nhu cầu trợ giúp pháp lý để hướng dẫn họ hoặc người đại diện hợp pháp về các thủ tục yêu cầu trợ giúp pháp lý, địa chỉ tổ chức thực hiện trợ giúp pháp lý và danh sách người thực hiện trợ giúp pháp lý ở địa phương để được hưởng trợ giúp pháp lý.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Xây dựng kế hoạch và triển khai đến các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 8.
- Tham mưu thực hiện các chính sách dân tộc về chính sách hỗ trợ học phí cho học sinh dân tộc Chăm - Khmer, chính sách học nghề và giải quyết việc làm cho người dân tộc thiểu số và các chính sách dân tộc có liên quan theo đúng quy định.

2. Các cơ sở giáo dục:
Tuyên truyền sâu rộng các chính sách dân tộc đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh trong các cơ sở giáo dục; triển khai thực hiện theo đúng quy định, không bỏ sót đối tượng và không chi trả chậm trễ các chính sách cho đồng bào dân tộc thiểu số.
Thực hiện và gửi hồ sơ của học sinh, viên chức thuộc dân tộc thiểu số về Phòng Giáo dục và Đào tạo đúng thời gian quy định.
Trên đây là Kế hoạch về tuyên truyền chính sách dân tộc năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8./.
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