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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Chương trình hành động của Thành phố về 
Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”

Căn cứ Kế hoạch số 2078/KH-UBND ngày 11 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện Chương trình hành động của thành phố về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hành Việt Nam” trên địa bàn thành phố năm 2018;
Thực hiện Kế hoạch số 2007/KH- GDĐT- CTTT ngày 13 tháng 6 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện Chương trình hành động của Thành phố về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”;
Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 61/KH-UBND ngày 14tháng 3 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về triển khai các hoạt động xúc tiến thương mại hỗ trợ doanh nghiệp, hộ kinh doanh trên địa bàn Quận 8 năm 2018; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA:
- Tuyên truyền về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; ưu tiên sử dụng hàng Việt Nam và sản phẩm công nghệ Việt Nam; thể hiện lòng yêu nước, nét đẹp trong văn hóa tiêu dùng của người Việt Nam, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh.
- Nâng cao vai trò và tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động; quán triệt triển khai và phát huy hết vai trò của các cấp ủy, tổ chức Đảng, chính quyền, tổ chức chính trị, xã hội trong triển khai thực hiện Cuộc vận động.
- Nâng cao hiệu lực và hiệu quả hoạt động quản lý nhà nước về thương mại, công tác chống buôn lậu, hàng giả, hàng vi phạm sở hữu trí tuệ và các hành vi kinh doanh trái phép, quản lý chất lượng hàng hóa trong trường học, bảo vệ người tiêu dùng, người sản xuất kinh doanh hàng Việt Nam chân chính.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Xây dựng nội dung tuyên truyền về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tại đơn vị trong giảng dạy, hoạt động giáo dục, các hoạt động sinh hoạt chuyên đề, quy chế chuyên môn, thực hiện treo băng rôn, khẩu hiệu, trưng bày sản phẩm, hình ảnh tuyên truyền, cổ động, phát thanh vào đầu giờ, giờ ra chơi, sinh hoạt chào cờ, lồng ghép tổ chức hội thi, Hội trại truyền thống 9/1.
2. Tổ chức thực hiện mua sắm trang thiết bị, đầu tư cơ sở vật chất, hàng hoá phục vụ cho các hoạt động giảng dạy, học tập bằng việc lựa chọn các sản phẩm từ hàng hóa do Việt Nam sản xuất; đẩy mạnh công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, hoạt động kiểm tra, giám sát việc kinh doanh các sản phẩm trường học, truy suất nguồn gốc hàng hóa; vận động, xây dựng văn hóa tiêu dùng hàng Việt Nam, các phong trào hành động với chủ đề “Tự hào hàng Việt Nam”.
3. Phối hợp các đơn vị có liên quan triển khai hiệu quả Chương trình Bình ổn thị trường các mặt hàng phục vụ Mùa khai giảng năm học 2018-2019. 
4. Tăng cường tổ chức kiểm tra, giám sát hoạt động cung ứng thực phẩm vào bếp ăn trường học; Ưu tiên giới thiệu, kết nối đưa các sản phẩm đạt chuẩn Vietgap, sản phẩm có truy xuất nguồn gốc hoặc sản phẩm thuộc chuỗi thực phẩm an toàn vào bếp ăn các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Xây dựng và triển khai kế hoạch đến các cơ sở giáo dục để tổ chức triển khai thực hiện.
- Tham mưu Ủy ban nhân dân Quận 8 thời điểm thuận lợi, hỗ trợ mặt bằng để tổ chức các buổi bán hàng lưu động.
- Vận động cán bộ, công chức, viên chức, phụ huynh học sinh và học sinh tham gia các buổi bán hàng lưu động, Hội chợ hàng tiêu dùng... do Ủy ban nhân dân Quận 8 tổ chức.
- Phối hợp, tổ chức tuyên tuyên truyền, phổ biến pháp luật về việc thực hiện Cuộc vận động; tuyên dương và nhân rộng các tấm gương tiêu biểu với các hình thức truyền thông, hội họp, hội thi phong phú, hiệu quả, đúng quy định.
 - Kiểm tra, báo cáo thực hiện Cuộc vận động tại các cơ sở giáo dục trực thuộc.
- Phối hợp Ban Quản lý An toàn thực phẩm Quận 8 tổ chức kiểm tra, giám sát hoạt động cung ứng thực phẩm vào bếp ăn trường học; Ưu tiên giới thiệu, kết nối đưa các sản phẩm đạt chuẩn Vietgap, sản phẩm có truy xuất nguồn gốc hoặc sản phẩm thuộc chuỗi thực phẩm an toàn vào bếp ăn trường học trên địa bàn.
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục triển khai hiệu quả Chương trình Bình ổn thị trường các mặt hàng phục vụ Mùa khai giảng năm học 2018-2019. 
- Thực hiện báo cáo theo quy định.
2. Các cơ sở giáo dục
- Xây dựng và triển khai kế hoạch tại đơn vị.
- Triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong giảng dạy, hoạt động giáo dục, các hoạt động sinh hoạt chuyên đề, quy chế chuyên môn.
- Huy động cán bộ, viên chức, nhân viên, phụ huynh và học sinh tham quan các hội chợ, triễn lãm hàng Việt Nam khi có yêu cầu.
- Tạo điều kiện thuận lợi cho các buổi bán hàng lưu động được tổ chức tại đơn vị.
- Triển khai hiệu quả Chương trình Bình ổn thị trường các mặt hàng phục vụ Mùa khai giảng năm học 2018-2019. 
- Thực hiện báo cáo theo quy định.
IV. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN, BÁO CÁO
1. Báo cáo việc triển khai thực hiện Kế hoạch tại đơn vị định kỳ hàng tháng, quý, năm trước ngày 05 hàng tháng. 
2. Nơi nhận: Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 (bà Nguyễn Thị Kim Hoa– Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8).
Trên đây là Kế hoạch về triển khai thực hiện Chương trình hành động của Thành phố về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8./.
	Nơi nhận:
- Các cơ sở giáo dục (qua email);
- LĐ.PGD&ĐT.Q8;
- Lưu: VT,PC. KH 3b.
	TRƯỞNG PHÒNG


(đã ký)


Dương Văn Dân







3

