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KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi “Văn hay Chữ tốt lần thứ 19”

Căn cứ Công văn số 890/GDĐT ngày 21 tháng 8 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2018-2019;

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 xây dựng Kế hoạch tổ chức cuộc thi “Văn hay Chữ tốt lần thứ 19” như sau:

1. Mục đích của cuộc thi:

- Rèn luyện và trau đồi kỹ năng viết văn cho các em học sinh nhằm vun đắp, bồi dưỡng tâm hồn, hình thành nhân cách cao đẹp cho các em học sinh.

- Tạo điều kiện cho các em học sinh có sân chơi lành mạnh, bổ ích, qua đó giúp nhà trường phát hiện học sinh có khả năng để tiếp thu phát huy, bồi dưỡng bổ sung vào đội ngũ học sinh giỏi.

- Qua thông tin phản hồi, giúp nhà trường và giáo viên có kế hoạch điều chỉnh quá trình dạy học góp phần nâng cao chất lượng giáo dục.

2. Yêu cầu cuộc thi:

- Viết thật hay, thật đẹp một bài văn tả, kể, biểu cảm (khối 6, 7) và bài văn nghị luận xã hội (khối 8, 9).

- Thời lượng làm bài: 90 phút.

- Yêu cầu về “Văn hay”:
+ Học sinh vận dụng phối hợp nhiều phương thức biểu đạt, nhiều thao tác lập luận (tả, kể, biểu cảm; giải thích, chứng minh, bình luận, liên hệ, mở rộng vấn đề…), các kĩ năng làm bài để thể hiện nội dung đề yêu cầu.

+ Học sinh biết phát hiện, biết rung động trước các vẻ đep, các giá trị tốt đẹp của cuộc sống; thể hiện được khả năng quan sát, tư duy, lập luận; thể hiện được cảm xúc chân thành, góc nhìn riêng, suy nghĩ riêng, sáng tạo.

- Yêu cầu về “Chữ tốt”:

+ Chữ viết đẹp, rõ ràng, cân đối, hài hòa, nét bút mềm mại, trau chuốt. Thể hiện được nét riêng, sự sáng tạo trong nghệ thuật viết chữ.

+ Các yếu tố thuộc về hình thức bài làm (cách trình bày, cách lập luận, bố cục…) phải rõ ràng, sạch đẹp, khoa học, hợp lí, thuyết phục.

3. Đối tượng dự thi:

Học sinh cấp Trung học cơ sở tại các trường trên địa bàn Quận 8.

4. Tổ chức thi: Cuộc thi diễn ra qua ba vòng:
* Cấp trường:

- Các trường tổ chức cho tất cả các em dự thi và chọn những em học sinh viết chữ đẹp, viết văn hay dự thi vòng thi cấp Quận.
- Lập danh sách học sinh dự thi cấp Quận (theo mẫu) gửi về Tổ trung học trước ngày 20/9/2018 (bản in + tập tin). Đồng thời, gửi bài dự thi vòng thi cấp trường về Phòng Giáo dục.
- Lưu ý: đơn vị đăng kí trực tuyến trên cổng thông tin điện tử của Sở Giáo dục và Đào tạo (sẽ có thông báo sau).
* Cấp Quận:

- Thời gian: 7 giờ 30 phút ngày 17 tháng 10 năm 2018 (thứ tư).

- Địa điểm: Trường Trung học cơ sở Lý Thánh Tông.
- Học sinh dự thi có mặt tại Hội đồng thi lúc 7 giờ 00 ngày 17/10/2018 (thứ tư), mặc đồng phục của trường, mang theo phiếu dự thi do trường cấp (hoặc thẻ học sinh).

- Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ chọn học sinh có điểm đủ điều kiện vào đội dự tuyển của Quận chuẩn bị thi cấp thành phố do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

* Cấp Thành phố: Dự kiến tháng 01/2019 (sẽ có thông báo sau).
Trên đây là Kế hoạch Tổ chức cuộc thi “Văn hay Chữ tốt lần thứ 19” của Phòng Giáo dục vả Đào tạo Quận 8, đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện./.
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