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KẾ HOẠCH 
Tổ chức Hội thi ''Sáng tác truyện bằng tiếng Anh''

dành cho giáo viên và học sinh cấp tiểu học 

Năm học 2019 – 2020
Căn cứ Công văn số 3444/GDĐT-TH ngày 26 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức hội thi sáng tác truyện bằng tiếng Anh dành cho giáo viên và học sinh tiểu học năm học 2019-2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi sáng tác truyện bằng tiếng Anh dành cho giáo viên và học sinh tiểu học với những nội dung cụ thể như sau:

1. Mục tiêu:
- Cuộc thi nhằm tạo ra sân chơi bổ ích cho các giáo viên và học sinh Tiểu học trên địa bàn Quận 8, tạo điều kiện cho giáo viên và học sinh thể hiện năng lực sử dụng tiếng Anh và khả năng sáng tác, phục vụ công tác giảng dạy và học tập, tạo hứng thú đọc sách và làm theo sách, góp phần hình thành văn hóa đọc và phát triển kỹ năng đọc sách tiếng Anh của giáo viên và học sinh.
- Bài dự thi đạt chất lượng cao có thể được tổng hợp, biên tập thành sản phẩm truyện đọc tiếng Anh cho học sinh để sử dụng lâu dài.

2. Nội dung

- Sáng tác thơ hoặc truyện ngắn bằng tiếng Anh.

- Bài dự thi được viết bằng nhiều thể loại như thơ, truyện ngụ ngôn, đồng thoại, cổ tích, thần thoại,... có nội dung phù hợp với khả năng cảm thụ của học sinh.

- Bài dự thi có thể viết về các hoạt động sinh hoạt, lao động, vui chơi, giải trí,... trong đời sống hàng ngày của học sinh; bước đầu hình thành cho học sinh những phẩm chất tốt đẹp, thói quen có ích; giáo dục những hành vi ứng xử có văn hóa.

- Nội dung bài dự thi phù hợp với trình độ tiếng Anh của học sinh, phù hợp với yêu cầu về kỹ năng giao tiếp, kiến thức ngôn ngữ, chủ đề, chủ điểm của khối lớp mà người viết lựa chọn, có thể sử dụng tranh minh họa tự vẽ hoặc dùng tranh minh họa phù hợp, các chi tiết minh họa sẽ được chỉnh sửa hoặc biên tập, thay thế nếu như bài dự thi được chọn để sử dụng.

- Nội dung bài dự thi phải phù hợp với thuần phong mỹ tục, văn hóa Việt Nam cũng như của các nước khác trên thế giới, tuân thủ hiến pháp, pháp luật của Nhà nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam.

3. Đối tượng dự thi:

3.1. Bảng A - Bảng dành cho học sinh:

- Là cá nhân hoặc tập thể học sinh lớp 4 hoặc lớp 5 (tối đa 02 học sinh) đang theo học tại các trường Tiểu học trên địa bàn Quận 8 trong năm học 2019-2020.

3.2. Bảng B - Bảng dành cho giáo viên:

- Là cá nhân hoặc tập thể giáo viên tiếng Anh (tối đa 02 giáo viên) hoặc các môn khác đang giảng dạy tại các trường Tiểu học trên địa bàn Quận 8 trong năm học 2019-2020.

4. Điều kiện dự thi:

- Mỗi tác giả chỉ được gửi một bài dự thi.

- Bài dự thi chưa công bố trên bất kì phương tiện thông tin đại chúng hoặc ấn phẩm nào, chưa đưa lên các websites, blogs, các trang mạng xã hội như Facebook, Twitter... của các tổ chức, cá nhân. Người gửi bài dự thi cam kết chịu trách nhiệm về bản quyền bài viết do mình sáng tác.  

5. Thời gian:
- Hạn chót nhận tác phẩm dự thi là ngày Thứ sáu 06/12/2019

- Thông báo kết quả và trao giải vào buổi họp chuyên môn tiếng Anh của tháng 12.

6. Cơ cấu giải thưởng dự kiến:

- Ban tổ chức Hội thi sẽ chọn và trao 05 giải cho mỗi bảng gồm giải Nhất, Nhì, Ba và Khuyến khích.

- 05 Bài dự thi đạt giải cấp Quận sẽ được chọn để dự thi cấp Thành phố.

7. Thành phần ban giám khảo:

- Ban tổ chức Hội thi sẽ mời các vị là Ban giám khảo do Sở Giáo dục và Đào tạo giới thiệu.

8. Công tác tổ chức:

- Tùy thuộc vào điều kiện và tình hình thực tế, Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch triển khai lại cho giáo viên và học sinh trường mình tham gia.

- Mỗi trường tuyển chọn 01 tác phẩm xuất sắc nhất ở mỗi bảng để gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo - Tổ Tiểu học dự thi cấp Quận bao gồm cả bản thảo giấy và tệp tin đánh máy dạng Word.
- Bài dự thi ghi rõ đối tượng dự thi (giáo viên hoặc học sinh), họ tên tác già, địa chỉ mail, số điện thoại liên lạc (nếu là học sinh thì ghi rõ số điện thoại của cha hoặc mẹ học sinh).

- Bài dự thi đánh máy được trình bày trên khổ giấy A4, kiểu chữ Time New Roman, cỡ chữ 14, giãn cách dòng 1,5.

Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi sáng tác truyện bằng tiếng Anh dành cho giáo viên và học sinh tiểu học, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học triển khai cho giáo viên và học sinh trường mình khi nhận được kế hoạch này./.
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