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	Về hướng dẫn tổ chức dạy học trực tuyến và công tác kiểm soát giáo viên, nhân viên, học sinh đi về từ vùng dịch 
	


			                     Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Hy Vọng
	Căn cứ công văn số 830/GDĐT-TH ngày 16 tháng 3 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn tổ chức dạy học trực tuyến và công tác kiểm soát giáo viên, nhân viên, học sinh đi về từ vùng dịch;
	Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 hướng dẫn tổ chức dạy học trực tuyến và công tác kiểm soát giáo viên, nhân viên, học sinh đi về từ vùng dịch với những nội dung như sau:
1/- Về kế hoạch tổ chức ôn tập và dạy học trực tuyến
- Hiệu trưởng các trường tiểu học, Hy Vọng chỉ đạo giáo viên xây dựng kế hoạch dạy học trực tuyến thông qua cổng thông tin điện tử c1 của nhà trường (sau đây gọi tắt là website trường), kế hoạch lấy chuẩn kiến thức kỹ năng làm cơ sở, tập trung cho các môn học sau:
	+ Khối lớp 1, 2, 3: Tiếng Việt, Toán, Ngoại ngữ
	+ Khối 4, 5: Tiếng Việt, Toán, Ngoại ngữ, Khoa học, Lịch sử và Địa lý.
- Phân công giáo viên nhà trường cùng với tổ khối chuyên môn thống nhất kế hoạch trình hiệu trưởng phê duyệt trước khi tiến hành ghi hình bài giảng, thiết kế các bài trình diễn, xây dựng các hoạt động và hệ thống bài tập, đăng tải lên website trường định kỳ theo từng tuần; đối với các trường, các khối lớp còn khó khăn thì có thể thiết kế qua tin nhắn, thư điện tử, các phương tiện khác... hoặc in sao trên giấy và gửi đến cho cha mẹ học sinh;
- Số tiết dạy học trực tuyến căn cứ theo đối tượng học sinh và điều kiện cụ thể của nhà trường, nhưng thực hiện tinh giản kiến thức theo hướng dẫn tại công văn số 793/BGDĐT-GDTrH ngày 12 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường dạy học qua internet, trên truyền hình trong thời gian nghỉ học để phòng, chống Covid-19;
- Việc dạy học trực tuyến được thực hiện theo kế hoạch dạy học có nội dung tinh giản như trên, theo chủ đề, chủ điểm, không lệ thuộc vào từng bài theo phân phối chương trình;
- Nội dung giảng dạy trên thực hiện trong thời gian từ nay cho đến ngày 05/4/2020 gồm: Kiến thức từ tuần 21 đến hết tuần 23 theo phân phối chương trình năm học cho đến khi có thông báo kế tiếp; 
- Nhà trường hướng dẫn học sinh và cha mẹ học sinh đăng nhập vào website trường bằng tài khoản học sinh để ôn tập kiến thức, học tập kiến thức mới; Giáo viên chủ nhiệm và các giáo viên bộ môn có biện pháp theo dõi, nhận xét, đánh giá thực hiện nhiệm vụ học tập đã giao cho học sinh, động viên, khuyến khích học sinh hoàn thành các bài học và các hoạt động trong tuần; phối hợp với gia đình học sinh để có biện pháp quản lý hoạt động học của học sinh qua internet;
- Khuyến khích các trường phối hợp với công ty, tổ chức, trung tâm đang cung cấp chương trình dạy học ngoại ngữ cho các trường tiểu học tiến hành xây dựng công cụ ôn tập, rèn luyện và dạy bài mới theo hình thức trực tuyến, miễn phí hoặc có thu theo thỏa thuận;
 - Khi học sinh đi học trở lại, Hiệu trưởng chỉ đạo giáo viên rà soát, đánh giá kết quả học tập trên internet, từ đó tinh giản nội dung dạy học và điều chỉnh kế hoạch dạy học theo hướng kế thừa những nội dung kiến thức đã học qua internet nhằm tối ưu thời gian và nội dung kiến thức cần tiếp tục dạy học trong chương trình theo quy định;
- Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ theo dõi kế hoạch tổ chức dạy học trực tuyến của các trường để kịp thời chỉ đạo, góp ý rút kinh nghiệm hoặc giới thiệu, chia sẻ mô hình điển hình của các trường cho quận và các quận huyện khác.
2/- Về theo dõi, kiểm soát giáo viên, nhân viên, học sinh đi về từ vùng dịch
- Hiệu trưởng các trường tiểu học, Hy Vọng có trách nhiệm nắm tình hình giáo viên, nhân viên, học sinh đi về từ vùng dịch, thực hiện báo cáo định kỳ và đột xuất theo quy định tại website trường, có giải pháp xử lý nhanh, hiệu quả các biến cố phát sinh.
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường tiểu học, Hy Vọng nghiên cứu và thực hiện theo đúng văn bản hướng dẫn, mọi khó khăn đề nghị báo cáo cụ thể cho Phòng Giáo dục và Đào tạo (Tổ Tiểu học) để được hướng dẫn giải quyết./.
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