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Kết luận tại cuộc họp chuyên môn với Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, 

Hội đồng bộ môn bậc Trung học cơ sở lần 1 năm học 2017 - 2018 



Ngày 27 tháng 7 năm 2017, Phó Trưởng phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 Nguyễn Xuân Mai chủ trì buổi triển khai phương hướng và chỉ đạo việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn năm học 2017 - 2018. Thành phần tham dự cuộc họp bao gồm: Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở trên địa bàn Quận, trường THPT chuyên năng khiếu TDTT Nguyễn Thị Định, Hội đồng bộ môn cấp Trung học cơ sở năm học 2017-2018.


Sau khi nghe ý kiến đóng góp của các cá nhân và đơn vị dự họp, Phó Trưởng phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 Nguyễn Xuân Mai kết luận như sau:

1. Đối với Hiệu trưởng các trường THCS:

1.1. Định hướng chuyên môn năm học 2017 – 2018:

+ Tiếp tục triển khai Chương trình hành động của Bộ GDĐT thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Nghị quyết số 88/2014/QH13 ngày 28/11/2014 của Quốc hội về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; Quyết định 404/QĐ-TTg ngày 27/3/2015 của Thủ tướng về phê duyệt đề án đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông.


+ Tăng cường nền nếp, kỷ cương và chất lượng, hiệu quả công tác trong các cơ sở giáo dục trung học. Thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành bằng những hoạt động thiết thực, hiệu quả, phù hợp điều kiện địa phương, gắn với việc đổi mới hoạt động giáo dục của nhà trường, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh tại mỗi cơ quan quản lý và cơ sở giáo dục. 


+ Đề cao tinh thần đổi mới và sáng tạo trong quản lý và tổ chức các hoạt động giáo dục. Tập trung đổi mới phong cách, nâng cao hiệu quả công tác quản lý đối với các cơ sở GDTrH theo hướng tăng cường phân cấp quản lý, thực hiện quyền tự chủ của nhà trường trong việc thực hiện kế hoạch giáo dục đi đôi với việc nâng cao năng lực quản trị nhà trường, trách nhiệm giải trình của đơn vị, cá nhân thực hiện nhiệm vụ và chức năng giám sát của xã hội, kiểm tra của cấp trên.


+ Thực hiện thường xuyên, hiệu quả các phương pháp, hình thức và kỹ thuật dạy học tích cực; đổi mới nội dung, phương thức đánh giá học sinh phù hợp với các phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo và rèn luyện phương pháp tự học của học sinh; tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn; đa dạng hóa các hình thức học tập, chú trọng các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học của học sinh; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong dạy và học. Thực hiện có hiệu quả các chương trình, đề án của Bộ Giáo dục và Đào tạo và của thành phố triển khai ở bậc Trung học.


+ Tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn góp phần hình thành, phát triển năng lực và qua đó giúp học sinh xác định động cơ, thái độ học tập. Tổ chức các hoạt động giáo dục gắn với thực tiễn cuộc sống, tổ chức các hoạt động dạy học hướng đến việc phát triển năng lực học sinh.


+ Tiếp tục đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh. Chú trọng đánh giá trong quá trình dạy học và đánh giá tổng kết cuối kỳ, cuối năm học. Các hình thức kiểm tra, đánh giá đều hướng tới phát triển năng lực của học sinh.


+ Tập trung phát triển đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục về năng lực xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục nhà trường theo định hướng phát triển năng lực học sinh; năng lực đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá, tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo; đổi mới sinh hoạt chuyên môn; nâng cao năng lực của giáo viên chủ nhiệm lớp, của tổ chức Đoàn, Hội, Đội, gia đình và cộng đồng trong việc quản lý, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh. Thực hiện tốt công tác bồi dưỡng thường xuyên.


+ Tích cực đổi mới nội dung, phương thức tổ chức hoạt động giáo dục hướng nghiệp trong trường trung học, phân luồng học sinh sau trung học cơ sở.


1.2. Thực hiện triển khai các văn bản sau trong các buổi họp liên tịch và họp cơ quan:


- Quyết định số 174/QĐ-GDĐT ngày 25 tháng 7 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về thành lập Hội đồng bộ môn bậc Trung học cơ sở năm học 2017 – 2018.

- Quyết định số 2495/QĐ-UBND ngày 12 tháng 05 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2017 - 2018:

+ Các đơn vị thực hiện báo cáo theo tiến độ về thực hiện tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2017 – 2018 theo Thông báo số 41/TB-GDĐT ngày 26 tháng 5 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về thực hiện Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2017-2018.

+ Đối với các trường hợp chuyển trường của học sinh đầu cấp, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 sẽ giải quyết và tiếp tục phân bổ theo nhu cầu tiếp nhận của đơn vị. Đối với các trường hợp chuyển tỉnh, đơn vị cần kiểm tra kỹ hồ sơ (Đặc biệt là phải có giấy tiếp nhận của Phòng Giáo dục).


+ Đối với những trường hợp chuyển trái tuyến (không có tên trong danh sách) Hiệu trưởng lập Danh sách, kèm với tờ trình xin tiếp nhận thêm và chuyển về Phòng Giáo dục xin được phê duyệt. Hạn chế đến mức thấp nhất các trường hợp chuyển trái tuyến trong Quận, ngọai trừ những trường hợp hết sức đặc biệt. Nhằm đảm bảo chủ trương tuyển sinh chung của Thành phố (học sinh học đúng tuyến – gần nơi cư trú) cũng như đảm bảo sự cân đối sỉ số học sinh trên một lớp tại các trường.


- Liên quan đến việc chuyển trường thực hiện theo:

+ Công văn số 2461/GDĐT-TrH ngày 12 tháng 09 năm 2012 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc chuyển trường và tiếp nhận học sinh học tại các trường THCS và PTTH.


- Liên quan đến công tác hồ sơ học vụ thực hiện theo:

+ Công văn số 4058/GDĐT-TrH ngày 02 tháng 12 năm 2013 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện các lọai sổ trong nhà trường.


+ Công văn số 3247/GDĐT-TrH ngày 26 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn công tác học vụ, giáo vụ.


+ Công văn 3260/GDĐT-TrH ngày 26 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc quản lý, sử dụng Sổ gọi tên và ghi điểm điện tử từ năm học 2015-2016.


- Triển khai công văn số 814/GDĐT ngày 24 tháng 7 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc tham gia các lớp tập huấn CNTT tháng 8 năm 2017.


+ Các đơn vị chuẩn bị Danh sách giáo viên bộ môn năm học 2017 - 2018 và gởi về Tổ trưởng bộ môn trước ngày 30/8/2017. Sau đó, nếu có biến động thì tiếp tục bổ sung, điều chỉnh. Các tổ trưởng bộ môn tổng hợp Danh sách giáo viên bộ môn toàn Quận và gởi về Tổ trung học trước ngày 10/9/2017 (mail và bản in, mẫu Danh sách thực hiện giống như mẫu những năm học trước.). 


+ Đối với việc lập kế hoạch chuyên môn: thực hiện xây dựng kế họach chuyên môn thật cụ thể, rõ ràng chi tiết. Có sự so sánh, đối chiếu với các kết quả đã đạt được ở năm học 2016-2017. Từ đó đặt ra chỉ tiêu phấn đấu trong năm học mới. Nêu rõ các biện pháp thực hiện tại đơn vị. Trong kế hoạch phải thể hiện rõ việc phân công tổ, nhóm, cá nhân thực hiện. Các đơn vị và các tổ bộ môn chủ động xây dựng Kế hoạch năm học, Kế hoạch chuyên môn cho năm học 2017 - 2018.


* Lưu ý: 


+ Kế hoạch hoạt động chuyên môn phải được xây dựng cụ thể, chi tiết. 


+ Việc tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên môn, các tiết chuyên đề cũng như việc dự giờ thăm lớp phải được thể hiện thật rõ ràng trong kế hoạch.


+ Kế hoạch phải thể hiện rõ việc các nhiệm vụ chuyên môn trọng tâm: Đổi mới phương pháp dạy học, Đổi mới sinh hoạt chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học, Đổi mới kiểm tra đánh giá, phương pháp giáo dục STEM, Hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong và ngoài nhà trường …


+ Thể thức trình bày văn bản phải theo quy định.


- Cần chú trọng chất lượng của một buổi sinh hoạt chuyên môn: Nội dung sinh hoạt chuyên môn trong tổ bộ môn phải đảm bảo các nội dung theo yêu cầu. 


Thực hiện sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn theo hướng dẫn tại Công văn số 823/GDĐT ngày 25 tháng 7 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về việc thực hiện đúng yêu cầu của buổi sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn tại các trường Trung học cơ sở trên địa bàn Quận 8 năm học 2017 – 2018.


- Cần chú ý việc sinh họat chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học; về phương pháp dạy học tích cực (Dạy học theo dự án, bàn tay nặn bột…); dạy học tích hợp…


- Trước khi bắt đầu năm học mới, Hiệu trưởng tổ chức buổi họp chuyên môn phổ biến, quán triệt trong đội ngũ giáo viên những nội dung chuyên môn, những nhiệm vụ chuyên môn cần phải thực hiện trong năm học. Cũng như hướng dẫn tổ trưởng bộ môn và giáo viên tại đơn vị lập kế hoạch sinh hoạt tổ chuyên môn cũng như Kế hoạch hoạt động của cá nhân. Triển khai kỹ những nội dung cần thực hiện trong buổi sinh hoạt chuyên môn, các phương pháp dạy học tích cực… Những nội dung phổ biến, phải được thể hiện cụ thể, rõ ràng trong biên bản họp.


- Các đơn vị cập nhật thông tin học sinh khối 6, 7, 8, 9 và danh sách giáo viên năm học 2017 - 2018 trên cổng thông tin điện tử trước ngày 14/08/2017. Các đơn vị báo cáo tiến độ thực hiện việc cập nhật thông tin học sinh (bằng văn bản) về Tổ trung học trước ngày 13/08/2017.


- Dạy học tự chọn: thực hiện theo công văn số 7608/BGDĐT-GDTrH ngày 31 tháng 8 năm 2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về khung phân phối chương trình Trung học cơ sở năm 2009 - 2010.


- Việc tổ chức dạy học 02 buổi/ngày: thực hiện theo Công văn số 3005/GDĐT – GDTrH ngày 06 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn cụ thể hoạt động chuyên môn trường trung học dạy 02 buổi/ ngày.

 
* Lưu ý:


+ Nguyên tắc và yêu cầu đối với việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày: 


- Được tổ chức vào các ngày trong tuần (từ thứ 2 đến thứ 7). 


- Đối với cấp THCS: Buổi một dạy không quá 4 tiết, buổi hai không quá 3 tiết, mỗi tuần học không quá 6 ngày. 


- Các trường trung học tổ chức dạy học 02 buổi/ngày phải đảm bảo hoàn thành kế hoạch giáo dục được giao, đảm bảo chất lượng và hiệu quả. 


- Thời lượng dành cho phụ đạo, bồi dưỡng văn hoá và dạy học văn hoá tự chọn không quá 50% số tiết của buổi hai. (Ví dụ: Buổi 2: dạy 08 tiết (04 tiết dạy văn hóa, 04 tiết còn lại dành cho các hoạt động giáo dục khác: kỹ năng sống, trải nghiệm sáng tạo, giáo dục STEM...)


+ Định hướng nội dung dạy học 02 buổi/ngày:


 - Thực hiện nội dung chương trình quy định tại Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05 tháng 5 năm 2006 của Bộ Giáo dục và  Đào tạo về việc ban hành Chương trình giáo dục phổ thông; đảm bảo yêu cầu tối thiểu về chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ của Chương trình giáo dục phổ thông. 


- Thực hiện các giải pháp tổ chức phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh giỏi phù hợp từng đối tượng học sinh; dạy học các môn tự chọn và chủ đề tự chọn theo năng lực và nguyện vọng của học sinh. 


- Thực hiện các hoạt động giáo dục như: giáo dục ngoài giờ lên lớp; hoạt động tập thể, văn nghệ, thể thao… theo quy định của kế hoạch giáo dục, kế hoạch thời gian năm học; tham gia các hoạt động xã hội tại địa phương.


 - Trên cơ sở nắm bắt chất lượng và nguyện vọng của học sinh, giáo viên chủ nhiệm phối hợp với giáo viên bộ môn lập danh sách học sinh theo nhóm học lực yếu kém, học sinh giỏi, học sinh có nhu cầu, nguyện vọng học các môn, các chủ đề tự chọn của từng môn học, báo cáo hiệu trưởng để tổng hợp tổ chức lớp theo trình độ và nguyện vọng, phân công giáo viên phụ trách. 


( Buổi 2 thực hiện phân loại theo trình độ học sinh và thực hiện dạy học theo chủ đề.


- Ngoài những hoạt động dạy học 02 buổi/ngày trên, tuỳ theo điều kiện cụ thể tại đơn vị, nhà trường xây dựng, bổ sung các nội dung hoạt động chuyên môn khác đáp ứng nhu cầu và nguyện vọng của học sinh, gia đình. Một số hoạt động chuyên môn có thể triển khai: hoạt động học sinh nghiên cứu khoa học, hoạt động trải nghiệm thực tiễn, các tiết học ngoài nhà trường, các hoạt động giáo dục giá trị sống, kỹ năng sống, các hoạt động dạy học tăng cường ngoại ngữ với giáo viên Việt Nam hoặc giáo viên bản ngữ, tăng cường tin học, học ngoại ngữ và tin học với các phần mềm bổ trợ hoặc phần mềm trên mạng internet, dạy học tích hợp Toán, khoa học và Tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam, dạy học Toán và Khoa học bằng Tiếng Anh.


- Các trường dạy 02 buổi/ ngày (kể cả các trường chỉ dạy một khối), xây dựng kế hoạch dạy 02 buổi/ ngày và nộp về Phòng Giáo dục phê duyệt trước  ngày 10/8/2017.

- Nội dung giảng dạy buổi 2: 100% thực hiện dạy học theo chủ đề.

- Việc xếp thời khóa biểu:


+ Đối với các trường 01 buổi: thực hiện đủ, đúng số tiết theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Sắp xếp thời khóa biểu từ thứ 2 đến thứ 7.


+ Đối với các trường 02 buổi: Sắp xếp thời khóa biểu từ thứ 2 đến thứ 7. Không để học sinh nghỉ học vào ngày thứ 7.


- Dự kiến tuần 1 của năm học bắt đầu từ ngày 14/8/2017.


- Năm học 2017 – 2018: các đơn vị thống nhất sử dụng tài liệu bổ trợ môn Anh Văn và Môn Mỹ thuật.


- Các đơn vị xây dựng Kế hoạch trải nghiệm sáng tạo, tiết học ngoài nhà trường môn Sinh học cho học sinh năm học 2017 - 2018.

- Năm học 2017 - 2018: 100% các đơn vị thực hiện phương pháp giáo dục STEM. Hạn chót nộp danh sách học sinh tham gia câu lạc bộ STEM Robot về Phòng Giáo dục trước ngày 20/8/2017.

- Chuẩn bị tổ chức tổng kết bậc Trung học cơ sở và triển khai phương hướng, nhiệm vụ chuyên môn năm học 2017 – 2018.


- Các đơn vị nào trong năm học 2017 - 2018 thực hiện Sổ gọi tên – Ghi điểm điện tử thì có Công văn gởi về Phòng Giáo dục (Cô Mai) trước ngày 10/8/2017.


- Khuyến khích 100% các đơn vị sử dụng sổ liên lạc điện tử cho phụ huynh học sinh.


- Trường THCS Chánh Hưng chuẩn bị hồ sơ đăng ký kiểm định chất lượng. Nộp về Phòng Giáo dục cuối tháng 12/2017.


- Trường THCS Bình An: chuẩn bị hồ sơ đăng ký trường chuẩn Quốc gia. Nộp về Phòng Giáo dục cuối tháng 12/2017.


- Trường THCS Phú Lợi thực hiện song song hồ sơ kiểm định chất lượng, hồ sơ đăng ký chuẩn quốc gia tính tới thời điểm hiện tại. Có báo cáo tự đánh giá và gởi về Phòng Giáo dục cuối tháng 12/2017.


- Định hướng công tác giáo dục kỹ năng sống trong năm học 2017 - 2018:


+ 100% các đơn vị thực hiện giáo dục kỹ năng sống trong nhà trường: thực hiện lồng ghép đối với các môn học khác. Việc thực hiện lồng ghép phải thể hiện rõ trong Kế hoạch chuyên môn của trường, của tổ, nhóm chuyên môn theo từng chủ đề cụ thể của từng khối lớp (Chủ đề, nội dung chi tiết thể hiện trong hướng dẫn – Tài liệu do Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh cung cấp).


+ 100% các đơn vị thực hiện công tác giáo dục kỹ năng sống cho 04 khối lớp bằng hình thức mời báo cáo viên (Mỗi chủ đề phù hợp với từng khối, không tổ chức gộp chung). Nội dung này thể hiện rõ trong Kế họach năm học của đơn vị (ít nhất 01 khối lớp/lần trong một năm).


+ Đối với trường THCS Lý Thánh Tông: khối 6, có thể nghiên cứu đưa vào học tập dưới dạng các Chuyên đề, có sự thỏa thuận với phụ huynh, có thu phí và tìm đối tác phù hợp. Thực hiện theo các Thông tư hướng dẫn.

* Lưu ý: Mọi vấn đề phát sinh hoặc cần xin ý kiến chỉ đạo về chuyên môn. Hiệu trưởng các trường xin ý kiến chỉ đạo từ Phòng Giáo dục, tuyệt đối không vượt cấp.

- Các đơn vị chủ động:

+ Xây dựng Kế hoạch dạy học của cá nhân giáo viên.


+ Kế hoạch hoạt động của Tổ, nhóm chuyên môn năm học 2017-2018.


+ Kế họach giáo dục năm học 2017-2018.


+ Kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu, ôn tập cho học sinh cuối cấp năm học 2017-2018.

+ Kế hoạch trải nghiệm sáng tạo, tiết học ngoài nhà trường tại Thảo Cầm Viên năm học 2017 – 2018.

+ Kế hoạch năm học 2017-2018.


+ Kế họach phổ cập bơi cho học sinh tại đơn vị năm học 2017-2018.


+ Quy định về việc phân công nhiệm vụ Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng năm học 2017-2018.

1.3. Về nhiệm vụ chuyên môn:


+ Tiếp tục thực hiện hoạt động học sinh tập thể dục đầu giờ; trước hoặc sau giờ ra chơi.


- Thực hiện chương trình linh hoạt, chủ động theo Kế hoạch giáo dục và Kế hoạch của tổ, nhóm chuyên môn tại đơn vị.


- Tiếp tục thực hiện các hoạt động đổi mới phương pháp dạy học tại đơn vị.


- Tiếp tục triển khai các phương pháp dạy học tích cực.


- Tiếp tục triển khai các họat động nghiên cứu khoa học trong học sinh.


- Triển khai hoạt động giáo viên dạy học theo chủ đề tích hợp, học sinh vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn.


- Triển khai đổi mới kiểm tra, đánh giá tại đơn vị thông qua các đề kiểm tra thường xuyên, định kỳ; các họat động trải nghiệm sáng tạo…

- Triển khai thực hiện phương pháp giáo dục STEM.

- Tiếp tục thực hiện sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn theo hướng dẫn tại Công văn số 823/GDĐT ngày 25/7/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện đúng yêu cầu của buổi sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn tại các trường THCS trên địa bàn Quận 8 năm học 2017 – 2018.



- Tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ quản lý, giáo viên tham gia các lớp tập huấn nhằm nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ: Ứng dụng Công nghệ thông tin trong giảng dạy, Dạy học theo dự án, Thiết kế bài giảng điện tử E-Learning, Phát triển kỹ năng dạy học tương tác…



- Thường xuyên cập nhật kịp thời các thông tin trên cổng thông tin điện tử, đặc biệt là các cuộc thi theo đúng thời gian quy định. 


- Thường xuyên đưa các văn bản, thông báo, thông tin, hoạt động của đơn vị lên trang website của đơn vị.


1.4. Về dạy thêm học thêm:


+ Việc dạy thêm, học thêm phải thực hiện theo đúng qui định tại Thông tư 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ GD&ĐT, Quyết định số 21/2014/QĐ-UBND ngày 06 tháng 6 năm 2014 và Quyết định 2140/2015/QĐ-UBND ngày 08 tháng 5 năm 2015 của Ủy ban nhân dân thành phố, trong đó : 


+ Không tổ chức dạy thêm, học thêm đối với học sinh theo học 2 buổi/ngày.


+ Việc dạy thêm, học thêm trong nhà trường chỉ được tổ chức trên cơ sở tự nguyện tham gia của học sinh; phân chia lớp học theo trình độ học sinh, học sinh được lựa chọn giáo viên để theo học. Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm toàn diện về việc tổ chức dạy thêm, học thêm trong nhà trường.


+ Cán bộ, giáo viên đang công tác trong các cơ sở giáo dục công lập tham gia dạy thêm phải thực hiện đúng qui định về dạy thêm, học thêm, chịu sự quản lý, giám sát của thủ trưởng cơ sở giáo dục công lập. 


+ Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm với cơ quan quản lý cấp trên về việc quản lý, giám sát giáo viên thuộc đơn vị mình tham gia dạy thêm ngoài nhà trường. Kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp dạy thêm không đúng qui định.


+ Thực hiện công tác phụ đạo cho học sinh yếu và bồi dưỡng cho học sinh giỏi không thu học phí.


- Thực hiện việc thống kê nhằm có sự so sánh chất lượng đầu năm học với chất lượng cuối kỳ 1 theo đúng tinh thần đã hướng dẫn.


- Tiếp tục thực hiện sinh họat chuyên môn trên trang “Trường học kết nối”.


- Giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn cần liên hệ thông tin thường xuyên với phụ huynh của những học sinh có học lực yếu kém về học lực hoặc về hạnh kiểm. Mọi trường hợp khó khăn báo cáo về Ban giám hiệu để được hỗ trợ kịp thời.

2. Hội đồng bộ môn:


- Các tổ trưởng bộ môn tổng hợp Danh sách giáo viên bộ môn toàn Quận và gởi về Tổ trung học trước ngày 10/9/2017 (mail và bản in, mẫu Danh sách thực hiện giống như mẫu những năm học trước). 


- Lập kế họach chuyên môn, dự giờ, thao giảng.


* Lưu ý:


+ Xây dựng kế họach chuyên môn thật cụ thể, rõ ràng chi tiết. Có sự so sánh, đối chiếu với các kết quả đã đạt được ở năm học 2016-2017. Từ đó đặt ra chỉ tiêu phấn đấu trong năm học mới. Nêu rõ các biện pháp thực hiện tại đơn vị. Trong kế hoạch phải thể hiện rõ việc phân công tổ, nhóm, cá nhân thực hiện. Các đơn vị và các tổ bộ môn chủ động xây dựng Kế hoạch năm học, Kế hoạch chuyên môn cho năm học 2017 - 2018.


+ Thực hiện dự giờ thăm lớp theo Kế hoạch. Hiệu trưởng các trường THCS cần tạo thuận lợi để Hội đồng bộ môn thực hiện nhiệm vụ của mình. Dự giờ không đánh giá chỉ mang tính chất xây dựng nhằm nâng cao chất lượng bộ môn.


- Theo dõi việc thực hiện quy chế chuyên môn và chỉ đạo chuyên môn bộ môn mình phụ trách.


- Chỉ đạo giáo viên bộ môn mình phụ trách thực hiện đúng những nhiệm vụ chuyên môn năm học 2017-2018. Chú ý việc đổi mới trong cách kiểm tra, đánh giá. (Hướng dẫn cụ thể việc đổi mới cách ra đề kiểm tra), đổi mới phương pháp dạy học và sinh họat chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học.


- Định hướng các trường: đề kiểm tra học kỳ: Văn, Toán, Anh sẽ theo đúng cấu trúc đề và dạng đề như tuyển sinh 10. Các môn Lý, Hóa, Sử, Địa, Sinh dạng đề ra giống như dạng đề đánh giá theo chuẩn pisa.


- Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh.


- Thực hiện phương pháp dạy học tích cực: phương pháp ”Bàn tay nặn bột”, phương pháp Dạy học theo dự án, phương pháp nghiên cứu khoa học trong học sinh.


- Nâng cao chất lượng hoạt động tổ, nhóm chuyên môn: sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học.

Tổ Trung học thông báo kết luận đến các trường THCS trên địa bàn Quận, trường THPT chuyên năng khiếu Thể dục thể thao Nguyễn Thị Định, Hội đồng bộ môn cấp Trung học cơ sở năm học 2017 - 2018, Trung tâm Kỹ thuật THHN. Đề nghị các đơn vị, cá nhân có liên quan nghiêm túc triển khai và thực hiện.
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