      ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 8               CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

            PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

        
          Số: 433/GDĐT                                        Quận 8, ngày 25  tháng 5 năm 2016 
    V/v hướng dẫn các cơ sở giáo dục mầm non tổ chức hoạt   động hè năm 2016.
                                  Kính gửi:    

                          - Hiệu trưởng các trường Mầm non công lập;

 

     - Hiệu trưởng các trường Mầm non ngoài công lập;

 
         - Chủ nhóm/lớp tư thục.

Thực hiện công văn số 1549/GDĐT-MN ngày 19 tháng 5 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn các cơ sở giáo dục mầm non tổ chức hoạt động hè năm 2016; 


Nhằm phát huy tốt hơn về chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ trong những năm qua và tiếp tục thực hiện đồng bộ các hoạt động.

 Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 thống nhất hướng dẫn các cơ sở giáo dục mầm non tổ chức hoạt động hè năm 2016 của Bậc học Mầm non cụ thể  như sau:

I. Mục đích yêu cầu:
     - Đảm bảo việc sắp xếp thời gian để cán bộ, giáo viên, nhân viên các trường học nghỉ ngơi, tham quan du lịch sau một năm làm việc.
     - Các cơ sở giáo dục Mầm non tiến hành sửa chữa, cải tạo, nâng cấp cơ sở vật chất.
     - Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham dự các lớp bồi dưỡng chuyên môn, chính trị trong hè do Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Uỷ ban nhân dân Quận 8 và đơn vị tổ chức.  
     - Đáp ứng nhu cầu gửi trẻ của cán bộ, công chức và nhân dân tại địa phương.

II. Các nội dung hướng dẫn cụ thể:

1. Về tổ chức tham quan, nghỉ dưỡng hè cho đội ngũ:


- Các trường tổ chức cho giáo viên nghỉ hè chu đáo để hồi phục sức khỏe trong 2 tuần đầu tháng 6. Yêu cầu đảm bảo an toàn, tính giáo dục và công bằng trong toàn đơn vị.


- Riêng các cơ sở giáo dục ngoài công lập, Hiệu trưởng, chủ nhóm/ lớp phải bố trí cho giáo viên, nhân viên nghỉ luân phiên thành nhiều đợt nếu cơ sở tiếp tục tổ chức giữ trẻ trong hè. 



2. Về công tác giữ trẻ trong hè 2016: 


Với các đơn vị có tổ chức giữ trẻ trong hè 2016 cần đảm bảo sinh hoạt của trẻ tại cơ sở được an toàn. Thời gian hè cũng là lúc thời tiết của thành phố vừa nắng nóng, vừa mưa nhiều, nguy cơ bệnh sốt xuất huyết, tiêu chảy, tay chân miệng… dễ phát sinh thành bệnh dịch nên Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 đề nghị các đơn vị lưu ý thực hiện các yêu cầu sau:


- Các cơ sở giáo dục mầm non phải đảm bảo đủ giáo viên, số giáo viên đúng với quy định với số trẻ khi tổ chức nhận cháu trong hè. Phải có cán bộ quản lý được phân công trực, giải quyết công việc trong thời gian hè.


- Thực hiện nghiêm túc chế độ vệ sinh, chăm sóc nuôi dưỡng trẻ như trong năm học. Không tự ý bỏ bớt các yêu cầu khi tổ chức lịch sinh hoạt của trẻ.

     - Quan tâm đến chế độ dinh dưỡng cho trẻ trong hè. Các đơn vị cần tính toán để thỏa thuận với phụ huynh về chế độ đóng góp tiền ăn hợp lý nhằm đảm bảo nhu cầu dinh dưỡng cho trẻ.
     - Học phí hè thu theo thỏa thuận với phụ huynh trên nguyên tắc trả lương cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên phải làm thêm ngoài biên chế của năm học theo qui định hiện hành của luật lao động về làm thêm trong ngày nghỉ.


- Tổ chức các hoạt động thể dục thể thao và hoạt động ngoài trời cho trẻ để tăng cường sức khỏe. Tăng cường các hoạt động ngoại khóa, văn thể mỹ giúp trẻ được hoạt động tích cực.


- Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất nhất là khi xảy ra việc gì bất thường như: tai nạn, dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm...phải báo cáo ngay cho lãnh đạo Phòng Giáo dục và lãnh đạo địa phương.


3. Bồi dưỡng về nhận thức chính trị và chuyên môn nghiệp vụ:


 - Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham dự các lớp bồi dưỡng chuyên môn, chính trị trong hè do Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Uỷ ban nhân dân Quận 8 và đơn vị tổ chức.  


- Các trường Mầm non công lập và ngoài công lập tổ chức bồi dưỡng các chuyên đề về nâng cao năng lực nuôi dưỡng và chăm sóc trẻ cho đội ngũ giáo viên tại đơn vị theo kế hoạch cụ thể của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 và của nhà trường.


4. Các hoạt động khác:

- Mọi họat động sửa chữa trong hè phải được chuẩn bị chu đáo để đảm bảo không ảnh hưởng tới hoạt động của đơn vị và an toàn của trẻ. Các đơn vị kết thúc sửa chữa trước khi bước vào năm học mới.


- Việc thu nhận trẻ cho năm học mới được thực hiện theo kế hoạch tuyển sinh. Tuyển sinh công khai, minh bạch, khoa học; thủ tục đơn giản không gây phiền hà cho phụ huynh. Với học sinh mới, các trường có thể cho trẻ đến làm quen trường lớp trong thời gian 2 tháng hè.

- Với trẻ lứa tuổi nhà trẻ mới đi học lần đầu, các trường có thể nhận giữ trong hè nếu có đủ nhân sự và các điều kiện chăm sóc cho trẻ chu đáo.
III. Tổ chức thực hiện:

- Từ ngày thứ hai 30/5/2016 các trường Mầm non bắt đầu nghỉ hè.

- Từ ngày thứ bảy 11/6/2016 đến ngày 12/6/2016: Các trường Mầm non tổ chức vệ sinh, chuẩn bị tổ chức hoạt động hè.

    - Từ ngày thứ hai 13/6/2016 đến hết ngày 12/8/2016: các trường có thể tổ chức hoạt động hè theo yêu cầu của phụ huynh.
    - Từ ngày thứ hai 12/7/2016 đến ngày 27/7/2016: Cán bộ quản lý, giáo viên tham gia học bồi dưỡng chuyên môn hè do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.


- Từ ngày thứ hai 15/8/2016 đến ngày 25/8/2016: Cán bộ quản lý, giáo viên tham gia học bồi dưỡng chuyên môn hè do Uỷ ban nhân dân Quận 8, Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức.  


- Từ ngày thứ sáu 26/8/2016 đến 31/8/2016: Các trường tổng vệ sinh, sắp xếp, trang trí  lại trường lớp chuẩn bị đón trẻ và chuẩn bị khai giảng năm học mới.

     - Ngày 5/9/2016 khai giảng năm học mới - Tổ chức “Ngày hội Bé đến trường”.

      Trên đây là hướng dẫn các cơ sở giáo dục mầm non tổ chức hoạt động hè năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8. Yêu cầu các đơn vị xây dựng kế hoạch và gửi về Tổ Mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 trước ngày 09/6/2016./.
  Nơi nhận:                                                          KT. TRƯỞNG PHÒNG
    - Như trên (qua mail);                                                    PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

    - LĐ PGD&ĐT Q8;                                                                                                  
    - Lưu: VT.                                                                                                  

                                                                                                           (Đã ký)              
                                                                                  Mao Thị Kim Liên           
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