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Số:   168   /GDĐT
Về cung cấp Báo pháp luật cho giáo viên GDCD, cập nhật kiến thức pháp luật và thực hiện Tủ sách pháp luật trong Thư viện

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc Lập – Tự Do – Hạnh Phúc


Quận 8, ngày 07 tháng 3 năm 2016


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS.

Căn cứ công văn số 479/GDĐT-TrH ngày 01/3/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về cung cấp Báo pháp luật cho giáo viên GDCD, cập nhật kiến thức pháp luật và thực hiện tủ sách pháp luật trong Thư viện;

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 thông tin đến các đơn vị nội dung cụ thể như sau:
Để cập nhật kiến thức pháp luật phục vụ cho công tác giáo dục tuyên truyền và phổ biến pháp luật trong nhà trường. Trước đây, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã chỉ đạo các đơn vị cấp cho giáo viên GDCD giảng dạy 9 Báo pháp luật của Sở Tư pháp Thành phố Hồ Chí Minh làm tư liệu tham khảo.
 Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị phải xây dựng Tủ sách pháp luật trong Thư viện phục vụ cho công tác giáo dục tuyên truyền và phổ biến pháp luật. Đề nghị các đơn vị tiếp tục thực hiện yêu cầu trên.

Ngoài ra, với những nội dung đã được cập nhật trong lớp bồi dưỡng kiến thức pháp luật dành cho đội ngũ giáo viên GDCD tại Trường Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh, đề nghị các đơn vị chủ động cập nhật thông tin, thay thế những nội dung không còn phù hợp để nâng cao chất lượng giảng dạy bộ môn.
Đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc đúng nội dung quy định.
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