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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở.

Căn cứ công văn số 2453/GDĐT-TC ngày 10/8/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về kế hoạch tổ chức lớp tập huấn “Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT&TT trong dạy học”;

Căn cứ công văn số 06/TTTT-CTGD ngày 19/01/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về kế hoạch tổ chức lớp tập huấn “Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT&TT trong dạy học” - đợt 4;

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 thông báo kế hoạch tham dự lớp tập huấn “Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT&TT trong dạy học” - đợt 4 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu:

Chương trình tập huấn nhằm cung cấp cho cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên những kỹ năng, phương pháp dạy học hiện đại trên nền tảng ứng dụng mạnh mẽ CNTT&TT trong dạy và học.

Chương trình nhằm nâng cao năng lực chuyên môn của đội ngũ giáo viên, tích cực hóa các hoạt động dạy – học tương tác đáp ứng yêu cầu dạy học của thế kỷ XXI nhưng vẫn đảm bảo tính kế thừa và phù hợp các tiêu chí học tập đặc thù của giáo dục Việt Nam nói chung, giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh nói riêng.

Chương trình giúp giáo viên thực hiện một cách hiệu quả việc ứng dũng CNTT&TT với các phương pháp, kỹ thuật giáo dục tích cực: như dạy học theo dự án, dạy học tích hợp… qua đó góp phần hiện thực hóa yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục phổ thông nói chung, đổi mới phương pháp dạy – học theo hướng tích cực hóa, hiện đại hóa nói riêng.

II. Nội dung tập huấn:
Chương trình tập huấn dựa trên cơ sở chương trình “Nâng cao năng lực sử dụng CNTT trong dạy học cho giáo viên Trung học” – Teaching with Technology –Twt, của Microsoft do Bộ Giáo dục và Giáo dục hướng dẫn triển khai như: OneNote, Office365 và một số công cụ Web 2.0

III. Kế hoạch tổ chức:

1. Đối tượng tập huấn: 

- Mỗi đơn vị cử 02 giáo viên. 
- Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng đã đăng ký đợt 3 nhưng chưa tập huấn.

- Hạn chót gửi danh sách về Tổ trung học (mail + bản in) trước 16 giờ 00 ngày 22/02/2016 (thứ hai).

2. Quyền lợi và yêu cầu đối với cán bộ, giáo viên khi tham dự tập huấn:

- Học viên tham gia đầy đủ các buổi tập huấn và có sản phẩm cuối khóa đạt yêu cầu sẽ được cấp Giấy chứng nhận hoàn thành chương trình “Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT&TT trong dạy học”.

- Học viên khi tham gia tập huấn cần có máy tính cá nhân (laptop) và cài đặt phần mềm Microsoft office 2010.
3. Thời gian – Địa điểm tập huấn:

- Thời gian: 02 ngày (Thứ bảy và CN; ngày 27, 28/02/2016).
- Địa điểm: sẽ được thông báo đến các đơn vị sau.
4. Kinh phí:

- Thực hiện theo công văn số 2453/GDĐT-TC ngày 10/8/2015 về Kế hoạch tập huấn lớp tập huấn “Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT&TT trong dạy học”.

- Mỗi học viên đóng: 500.000 đồng/học viên (Năm trăm nghìn đồng/học viên), đóng trước ngày 22/02/2016.

- Hình thức thanh toán: Học viên tham dự khóa tập huấn có thể thanh toán học phí bằng 2 cách:

+ Cách thứ nhất: Đóng tiền trực tiếp tại Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục (khi đóng tiền, đề nghị các đơn vị mang theo thông tin mã số thuế, địa chỉ của đơn vị để Trung tâm xuất hóa đơn tài chính).

+ Cách thứ hai: Đóng tiền qua tài khoản ngân hàng của Trung tâm.

( Đơn vị thụ hưởng: Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo.

( Số tài khoản: 200014851095514
( Ngân hàng TMCP Xuất Nhập Khẩu Việt Nam (Eximbank) – Chi nhánh Tp. Hồ Chí Minh.

( Lưu ý: các đơn vị ghi rõ nội dung: Kinh phí tham dự lớp tập huấn “Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT&TT trong dạy học”.

+ Nhằm đảm bảo tính nghiêm túc, hiệu quả, tránh lãng phí trong công tác tổ chức, Ban tổ chức lớp tập huấn sẽ chỉ xếp lớp cho giáo viên sau khi các giáo viên hoàn thành nghĩa vụ đóng học phí theo quy định.

5. Đăng ký tham dự:

- Thời gian đăng ký tập huấn đợt 4 năm 2016: trước 16 giờ 00 ngày 22/02/2016 (thứ hai).
- Hình thức đăng ký: Giáo viên đăng ký tham dự khóa tập huấn thực hiện việc đăng ký trực tuyến trên cổng thông tin địa tử của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh

+ Địa chỉ: www.hcm.edu.vn
+ Vào mục TIỆN ÍCH, chọn đăng ký tham dự, chọn đăng ký và làm theo hướng dẫn.

+ Lưu ý: chọn tên khóa tập huấn là Khóa tập huấn “Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT&TT trong dạy học”.
Trên đây là Kế hoạch tham dự lớp tập huấn chương trình Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT&TT trong dạy học” – đợt 4. Đề nghị Hiệu trưởng các trường cử giáo viên tham dự đầy đủ và đúng thành phần.
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Về kế hoạch tham dự lớp tập huấn Chương trình “Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT&TT trong dạy học” - Đợt 4








