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Kính gửi: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện.
Thực hiện chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT), Sở GDĐT hướng dẫn thực hiện đánh giá xếp loại học sinh Trung học cơ sở (THCS) chuyển trường giữa các trường theo chương trình VNEN và trường theo chương trình đại trà như sau.
- Các học sinh chuyển trường giữa hai loại hình trường theo chương trình VNEN và theo chương trình đại trà vào đầu năm học hoặc đầu học kỳ 2, nhà trường lưu học bạ theo chương trình cũ vào hồ sơ, lập học bạ theo chương trình mới từ thời điểm chuyển trường.
- Riêng với các học sinh chuyển từ trường theo chương trình VNEN sang trường theo chương trình đại trà từ đầu học kỳ 2, kết quả điểm số trung bình các môn và xếp loại các mặt trong học kỳ 2 của năm học đó cũng được sử dụng làm kết quả của cả năm học.
Nhận được công văn này, yêu cầu Trưởng phòng GDĐT các quận, huyện chỉ đạo Hiệu trưởng các trường THCS trên địa bàn thực hiện theo quy định trên. Các vấn đề cần thông tin, trao đổi thêm đề nghị liên lạc với ông Trần Tiến Thành, chuyên viên Phòng GDTrH, ĐT 08.38299681./.
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