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KẾ HOẠCH 

Triển khai các hoạt động xúc tiến thương mại hỗ trợ doanh nghiệp, 

hộ kinh doanh trên địa bàn Quận 8 năm 2017


Căn cứ Kế hoạch số 63/KH-UBND ngày 20/3/2017 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về triển khai các hoạt động xúc tiến thương mại hỗ trợ doanh nghiệp, hộ kinh doanh trên địa bàn Quận 8 năm 2017,

Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 xây dựng kế hoạch cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

1. Mục đích:

- Tiếp tục duy trì và đẩy mạnh các hoạt động thông tin, tuyên truyền vận động, phổ biến sâu rộng đến cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên, phụ huynh và học sinh chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước về các chính sách, chương trình hỗ trợ của Nhà nước giúp doanh nghiệp phát triển hoạt động sản xuất-kinh doanh.

- Góp phần nâng cao hiệu quả chương trình hành động của thành phố trong việc thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

2. Yêu cầu:

- Công tác tuyên truyền cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” với những giải pháp cụ thể, thiết thực, tiết kiệm, làm thay đổi nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và học sinh trong các cơ sở giáo dục về sử dụng hàng Việt Nam trong tiêu dùng.

- Thu hút sự quan tâm và tham gia của các tổ chức, cá nhân có liên quan, đặc biệt là người tiêu dùng đối với các doanh nghiệp trên địa bàn quận.

- Tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, hộ kinh doanh trên địa bàn quận tiếp cận và trực tiếp bán hàng cho người tiêu dùng, kết nối giữa nhà sản xuất với nhà phân phối, nhà bán lẻ tại địa phương.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

- Thông tin, tuyên truyền về cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” đến toàn bộ cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên, phụ huynh và học sinh tại đơn vị; nâng cao ý thức của học sinh nhằm thông qua sử dụng hàng hóa do doanh nghiệp Việt Nam sản xuất (công cụ, dụng cụ, sách vở, cặp, quần áo, văn phòng phẩm...). Thực hiện tuyên truyền dưới nhiều hình thức: sinh hoạt dưới sân cờ; qua họp phụ huynh học sinh, họp Hội đồng sư phạm; pano, áp phích; lồng ghép qua các môn học.

- Phối hợp với Phòng Kinh tế Quận 8 và Hội Doanh nghiệp Quận 8 hỗ trợ doanh nghiệp, hộ kinh doanh giới thiệu các sản phẩm văn phòng phẩm, dụng cụ học tập có chất lượng, giá thành hợp lý đến các cơ sở giáo dục trên địa bàn.

- Hỗ trợ mặt bằng, chọn thời gian thích hợp và tạo điều kiện thuận lợi cho việc tổ chức các buổi bán hàng lưu động tại các cơ sở giáo dục; nhằm giới thiệu đến phụ huynh và học sinh biết về thương hiệu và ưu tiên chọn lựa sản phẩm do doanh nghiệp, hộ kinh doanh Quận 8 sản xuất.

- Phối hợp với Phòng Kinh tế Quận 8 tổ chức tuyên truyền, tham quan các doanh nghiệp trên địa bàn để tìm hiểu hoạt động sản xuất, kinh doanh và dịch vụ của các doanh nghiệp trên địa bàn Quận 8.

- Chủ động tuyên truyền thông qua các chuyên đề hướng nghiệp, hoạt động ngoại khóa. Huy động cán bộ, viên chức, nhân viên, học sinh tham quan các hội chợ, triễn lãm hàng Việt Nam khi có yêu cầu.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 

- Xây dựng và triển khai kế hoạch đến các cơ sở giáo dục để tổ chức thực hiện.

- Phối hợp với Phòng Kinh tế Quận 8,Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp Hướng nghiệp Quận 8 hướng dẫn các cơ sở giáo dục tổ chức tuyên truyền, tham quan các doanh nghiệp trên địa bàn Quận 8.

- Thực hiện báo cáo theo quy định.

2. Trung tâm Kỹ thuật tổng hợp - Hướng nghiệp

Nghiên cứu, liên hệ các cơ sở sản xuất, doanh nghiệp Việt Nam trên địa bàn Quận 8 để giới thiệu cho các cơ sở giáo dục, phối hợp với các cơ sở giáo dục tổ chức tham quan, tìm hiểu quy trình sản xuất – kinh doanh – dịch vụ của các doanh nghiệp Việt Nam thông qua các chuyên đề hướng nghiệp dạy nghề.

3. Các cơ sở giáo dục

- Xây dựng và triển khai kế hoạch tại đơn vị.

- Phối hợp với Phòng Kinh tế Quận 8, Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp Hướng nghiệp Quận 8 tổ chức tuyên truyền, tham quan các doanh nghiệp trên địa bàn để tìm hiểu hoạt động sản xuất, kinh doanh và dịch vụ của các doanh nghiệp trên địa bàn Quận 8.

- Chủ động tuyên truyền thông qua các chuyên đề hướng nghiệp, hoạt động ngoại khóa. 

- Huy động cán bộ, viên chức, nhân viên, phụ huynh và học sinh tham quan các hội chợ, triễn lãm hàng Việt Nam khi có yêu cầu.

- Tạo điều kiện thuận lợi cho các buổi bán hàng lưu động được tổ chức tại đơn vị.

- Thực hiện báo cáo theo quy định.

IV. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN, BÁO CÁO

Các cơ sở giáo dục báo cáo việc triển khai chương trình hành động của thành phố về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2017 về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 (bà Nguyễn Thị Kim Hoa– Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8) hàng tháng, quý, năm (trước ngày 05 của mỗi tháng; 05/3, 05/6, 05/9 của quý, trước ngày 05/12 của năm).

Trên đây là Kế hoạch triển khai các hoạt động xúc tiến thương mại hỗ trợ doanh nghiệp, hộ kinh doanh trên địa bàn Quận 8 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8./.

	Nơi nhận:

- Phòng KT.Q8;
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- Lưu: VT,PC. KH 3b.
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