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KẾ HOẠCH 
 Hoạt động phòng, chống tác hại thuốc lá giai đoạn 2017-2018 
trong ngành giáo dục và đào tạo Quận 8


	Căn cứ  Kế hoạch số 65/KH-UBND ngày 20/3/2017 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về hoạt động phòng, chống tác hại thuốc lá giai đoạn 2017-2018 trên địa bàn Quận 8,
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện như sau:
I. MỤC TIÊU:
Nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh trong các cơ sở giáo dục về tác hại của thuốc lá, lợi ích của môi trường không khói thuốc, các quy định của Luật phòng, chống tác hại thuốc lá và các văn bản hướng dẫn thực hiện.
Tăng cường việc thực hiện quy định về môi trường không khói thuốc, cai nghiện thuốc lá, cấm quảng cáo, khuyến mãi và tài trợ của các công ty thuốc lá.
Tăng cường năng lực cho cán bộ trong các cơ sở giáo dục tham gia hoạt động phòng, chống tác hại thuốc lá và tăng cường các hoạt động kiểm tra, giám sát, đánh giá tình hình thực hiện các quy định của Luật phòng, chống tác hại thuốc lá.
II. YÊU CẦU:
100% các cơ sở giáo dục thực hiện tốt công tác phòng chống tác hại thuốc lá.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Xây dựng và triển khai hoạt động phòng, chống tác hại thuốc lá giai đoạn 2017-2018; tiếp tục duy trì và xây dựng các trường học là “Trường học không thuốc lá”.
2. Tăng cường công tác truyền thông, giáo dục cho học sinh, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động tại đơn vị trong các buổi họp đơn vị, bản tin đơn vị, buổi sinh hoạt dưới cờ, chương trình giáo dục ngoại khóa, các cuộc thi tìm hiểu pháp luật, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề...
3. Phối hợp với chính quyền địa phương thực hiện nghiêm việc cấm bán thuốc lá quanh trường học theo quy định.
4. Phối hợp Đoàn kiểm tra liên ngành về công tác y tế trường học, kiểm tra thường xuyên việc thực hiện các hoạt động phòng, chống tác hại thuốc lá tại các trường học trên địa bàn.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo  
- Xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch hoạt động phòng, chống tác hại thuốc lá giai đoạn 2017-2018 trong ngành giáo dục và đào tạo Quận 8; đồng thời triển khai đến tất cả các cơ sở giáo dục thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8. 
- Phối hợp với Phòng Y tế, Trung tâm Y tế dự Quận 8 phòng tổ chức truyền thông  kiến thức về tác hại thuốc lá đến các đơn vị trường học bằng các hình thức như: tập huấn hoặc phát poster, tờ bướm.
- Tham gia các lớp tập huấn về Luật phòng, chống tác hai thuốc lá và các văn bản có liên quan do các cấp tổ chức.
- Kiểm tra việc thực hiệc công tác phòng, chống tác hại thuốc lá của các đơn vị trường học (phối hợp trong kiểm tra công tác phòng chống dịch bệnh của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 và trong đợt kiểm tra Liên ngành về công tác Y tế trường học).
- Thực hiện các loại báo cáo theo quy định.
2. Hiệu trưởng các cơ sở giáo dục:
- Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch động phòng, chống tác hại thuốc lá giai đoạn 2017-2018 tại đơn vị.
- Đẩy mạnh công tác truyền thông cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về tác hại của thuốc lá, đồng thời phổ biến Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá thông qua các hình thức: trang Website của trường, bản tin truyền thông, các cuộc thi tìm hiểu pháp luật, tọa đàm, hội thảo, nói chuyên đề...
- Tiếp tục xây dựng cơ quan, đơn vị không khói thuốc lá: Nghiêm cấm bán và hút thuốc lá trong trường học (Treo biển báo cấm hút thuốc); Treo khẩu hiệu “Trường học hoặc cơ quan không thuốc lá”; Cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục gương mẫu không hút thuốc lá nơi công cộng và không tham gia buôn lậu, vận chuyển, tàn trữ, kinh doanh, tiêu thụ thuốc lá trái pháp luật.
- Bổ sung tiêu chí không hút thuốc lá tại nơi làm việc, học tập và nơi công cộng vào nội qui cơ quan,  tiêu chuẩn đánh giá thi đua của cán bộ, giáo viên và học sinh; xử lý nghiêm các cá nhân vi phạm.
- Thực hiện nghiêm túc qui định về cấm quảng cáo, khuyến mãi, tiếp thị và sử dụng thuốc lá gắn với mục đích sản xuất hoặc kinh doanh. Không nhận tài trợ trực tiếp hoặc gián tiếp của các đơn vị sản xuất,kinh doanh thuốc lá để tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, giáo dục sức khỏe,…
- Tham gia các lớp tập huấn về Luật phòng, chống tác hại thuốc lá và các văn bản có liên quan do các cấp tổ chức.
- Tổ chức tự kiểm tra, giám sát và thực hiện báo cáo theo quy định.
3. Chế độ báo cáo:
- Các loại báo cáo: 03 tháng, 6 tháng, 9 tháng, 01 năm.
- Thời gian: chậm nhất ngày 20 của tháng cuối quý.
- Nơi nhận: Phòng Giáo dục và Đào tạo (cô Kim Hoa).
Trên đây là Kế hoạch hoạt động phòng, chống tác hại thuốc lá giai đoạn 2017-2018 trong ngành giáo dục và đào tạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8./.


	Nơi nhận:
- VPHĐND-UBNDQ8;
- Phòng Y tế Q8;
- LĐ.PGD&ĐT.Q8;			        
-Lưu: VT. PC. KH 3b.	
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