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Quận 8, ngày  7    tháng   6  năm 2017


KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam 
và các chương trình, đề án trên địa bàn Quận 8 năm 2017

Thực hiện Kế hoạch số 137/KH-UBND ngày 24 tháng 5 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về triển khai thực hiện Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam và các chương trình, đề án trên địa bàn Quận 8 năm 2017;
Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền trong việc thực hiện Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam và các chương trình, đề án trên địa bàn quận nhằm đảm bảo xây dựng gia đình Việt Nam no ấm, tiến bộ, hạnh phúc.
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền đối với công tác gia đình, xác định công tác gia đình là một nội dung quan trọng trong kế hoạch, chương trình công tác thường xuyên của các cấp ủy Đảng, chính quyền thực hiện các chỉ tiêu, mục tiêu trong Chiến lược phát triển gia đình Viêt Nam gắn với phát triển kinh tế- xã hội của Quận 8.
2. Yêu cầu:
- Thực hiện các chỉ tiêu, mục tiêu, các chương trình, đề án trong Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam có liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo.
- Tổ chức các hoạt động cụ thể, tiết kiệm, hiệu quả và có rà soát, đánh giá.
II. MỘT SỐ GIẢI PHÁP CHÍNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH:
1. Xây dựng kế hoạch phối hợp với các cơ quan có liên quan nhằm thực hiện các chỉ tiêu, mục tiêu của Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam và các chương trình đề án năm 2017.
2. Lồng ghép trong các hoạt động thường xuyên, kế hoạch, chương trình của đơn vị nhằm bảo đảm từng bước hoàn thành các chỉ tiêu, mục tiêu đã đề ra trong Chiến lược phát triển gia đình Viên Nam trên địa bàn Quận 8.
3. Tăng cường công tác truyền thông, nâng cao nhận thức của các cấp ủy Đảng, chính quyền, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động về tầm quan trọng, vị trí và vai trò của gia đình và công tác xây dựng gia đình trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa.
4. Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục thông tin nhằm nâng cao nhận thức và chuyển đổi hành vi về gia đình, phòng, chống bạo lực gia đình của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động.
5. Xử lý, đề xuất xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Hoạt động truyền thông vận động nâng cao nhận thức và thay đổi hành vị:
a. Mục tiêu: 
100% cán bộ, công chức, viên chức ngành giáo dục tham gia các buổi tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách pháp luật về hôn nhân và gia đình, bình đẳng giới, phòng, chống bạo lực gia đình.
b. Nội dung: 
- Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, các buổi tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách pháp luật về hôn nhân và gia đình, bình đẳng giới, phòng, chống bạo lực gia đình, cung cấp thông tin, kiến thức, kỹ năng tuyền truyền về gia đình, phòng chống bạo lực gia đình, bình đẳng giới... do Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8, các cơ quan đoàn thể tổ chức.
- Tổ chức các buổi tọa đàm tại đơn vị để cùng chia sẻ, cung cấp thông tin, kiến thức, kỹ năng tuyền truyền về gia đình, phòng chống bạo lực gia đình, bình đẳng giới... cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức được biết và thực hiện. 
2. Giáo dục nâng cao kiến thức pháp luật hỗ trợ xây dựng gia đình:
a. Mục tiêu: 
Cung cấp kiến thức, kỹ năng về gia đình, hôn nhân cho cán bộ, giáo viên, viên chức ngành giáo dục trước khi kết hôn; kết hôn đúng tuổi pháp luật quy định.
b. Nội dung:
- Cán bộ, công chức, viên chức làm công tác pháp chế, công tác hòa giải cơ sở tham gia tập huấn về chính sách, pháp luật về gia đình, phòng, chống bạo lực gia đình, bình đẳng giới và các nội dung liên quan.
- Tuyên truyền, cung cấp thông tin cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động chuẩn bị kết hôn về gia đình, phòng, chống bạo lực gia đình, bình đẳng giới và các chính sách có liên quan đến gia đình.
3. Thực hiện chính sách, pháp luật chăm sóc y tế, sức khỏe cho gia đình và cộng đồng:
a. Mục tiêu: 
100% gia đình cán bộ, công chức, viên chức, người lao động ngành giáo dục tiếp cận thông tin, kỹ năng, kiến thức chăm sóc phụ nữ mang thai, nuôi con nhỏ; tiếp cận với chính sách dân số và kế hoạch hóa gia đình, không lựa chọn giới tính thai nhi; hộ gia đình và thành viên gia đình được hưởng thụ các dịch vụ hỗ trợ y tế.
b. Nội dung:
- Tham gia các hoạt động truyền thông hưởng ứng các đợt chiến dịch cao điểm về ngày dân số thế giới, tháng hành động phòng chống HIV/AIDS... do các cấp tổ chức.
- Tổ chức tuyên truyền đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động về hậu quả của việc lựa chọn giới tính thai nhi.
- Tham gia các buổi tập huấn, nói chuyên chuyên đế, tọa đàm cung cấp kiến thức về sức khỏe sinh sản và chăm sóc sức khỏe sinh sản cho cán bộ, công chức, viên chức đang trong độ tuổi sinh sản; nam, nữ thanh niên trước khi kết hôn được cung cấp thông tin và thăm khám sức khỏe tiền hôn nhân; kiến thức nuôi day con, kỹ năng hạnh phúc gia đình.
4. Tăng cường công tác phát hiện, xử lý vi phạm:
a. Mục tiêu: 
Nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ công chức, viên chức về vai trò, vị trí của gia đình, về phòng, chống bạo lực gia đình; xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực phòng, chống bạo lực gia đình và công tác bình đẳng giới; tăng cường các hoạt động phòng ngừa, phát hiện kịp thời và xử lý các hành vi vi phạm về bạo lực gia đình.
b. Nội dung:
- Tăng cường công tác phát hiện phòng, ngừa và ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm về bạo lực gia đình.
- Kiến nghị cấp có thẩm quyền xử lý các hành vi vi phạm về bạo lực gia đình theo Luật, Nghị định về phòng, chống bạo lực gia đình.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8:
- Xây dựng và triển khai kế hoạch đến các cơ sở giáo dục. 
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục thực hiện kế hoạch; giám sát việc thực hiện kế hoạch của các cơ sở giáo dục.
- Tiếp tục tham mưu thực hiện cộng tác quy hoạch phát triển mạng lưới trường học Quận 8 và định hướng công tác quy hoạch mạng lưới trường học trên địa bàn Quận 8 giai đoạn 2015-2020, định hướng đến năm 2030 theo Kế hoạch số 43/KH-UBND ngày 01/3/2016 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo trên địa bàn Quận 8 từ nay đến năm 2020.
- Tiếp tục thẩm định cho các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập theo đúng thủ tục hành chính do Ủy ban nhân dân Quận 8 ban hành và trình ủy ban nhân dân quận 8 cấp phép thành lập.
- Tổ chức công tác tuyển dụng viên chức ngành giáo dục đúng quy trình, đảm bảo công khai, minh bạch.
- Tổ chức, cử cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ nhằm nâng cao chất lượng dạy và học của Quận 8.
- Tổ chức thực hiện chương trình, nội dung kế hoạch, chuyên môn, nghiệp vụ các hoạt động giáo dục, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.
- Phối hợp với các cơ quan chuyên môn của quận tổ chức các chuyên đề ngoại khóa cho học sinh về phòng chống bạo lực học đường, phòng, chống bạo lực gia đình, giao tiếp ứng xử văn hóa.
- Tham dự và huy động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động ngành giáo dục tham dự các lớp tập huấn về gia đình, phòng chống bạo lực gia đình, hôn nhân... do các cấp tổ chức.
- Thực hiện báo cáo theo quy định.
2. Các cơ sở giáo dục:
- Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch của đơn vị.
- Tham dự đầy đủ các lớp tập huấn.
- Thực hiện báo cáo theo quy định.
3. Thời gian báo cáo:
 Thủ trưởng các cơ sở giáo dục:
- Xây dựng kế hoạch thực hiện Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam và các chương trình, đề án tại đơn vị và gửi kế hoạch về phòng Giáo dục và  Đào tạo (Cô Nguyễn Thị Kim Hoa) trước ngày 30/6/2017.
- Thực hiện báo cáo năm trước ngày 20/11/2017 về Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8 và Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 (Cô Nguyễn Thị Kim Hoa).
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam và các chương trình, đề án trên địa bàn Quận 8 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8. Đề nghị Thủ trưởng các cơ sở giáo dục tổ chức thực hiện./.
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