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Số: 3140/GDĐT-TC
Thành phố Hồ Chí Minh, ngày10 tháng 9 năm 2018

Về đăng ký chỉ tiêu và lập danh sách giáo viên mầm non, tiểu học được xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp từ hạng IV lên hạng III- năm 2018
Kính gửi:

  - Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận, huyện;
  - Thủ trưởng các đơn vịtrực thuộc Sở.

Căn cứ Thông tư số 28/2017/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 11 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định tiêu chuẩn, điều kiện, nội dung, hình thức xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, phổ thông công lập;


     Căn cứ Thông tư số 29/2017/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 11 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy chế xét thăng hạngchức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, phổ thông công lập;
Căn cứ Quyết định số 2723/QĐ-UBND ngày 02 tháng 7 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Kế hoạch tổ chức xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, tiểu học từ hạng IV lên hạng III năm 2018; 
Căn cứ Quyết định số 3729/QĐ-UBND ngày 31 tháng 8 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về thành lập Hội đồng xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, giáo viên tiểu học từ hạng IV lên hạng III năm 2018;
Căn cứ Quyết định số 3730/QĐ-UBND ngày 31 tháng 8 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về thành lập Ban Giám sát kỳ xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, giáo viên tiểu học từ hạng IV lên hạng III năm 2018;

Trên cơ sở thống nhất với Sở Nội vụ tại văn bản số 3158/SNV-CCVC ngày 22 tháng 8 năm 2018 về việc góp ý dự thảo xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, giáo viên tiểu học từ hạng IV lên hạng III năm 2018, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Ủy ban nhân dân quận, huyện và các đơn vị thuộc Sở thực hiện các nội dung sau:

1.  Đối tượng

Giáo viên, cán bộ quàn lý giáo dục (gọi chung là giáo viên) đang làm nhiệm vụ 
giảng dạy, giáo dục trong các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông và trường chuyên biệt công lập đã được xếp hạng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp Giáo viên mầm non hạng IV (mã số V.07.02.06) hoặc Giáo viên tiểu học hạng IV (mã số V.07.03.09).

2. Tiêu chuẩn, điều kiện đăng ký dự xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp

Giáo viên dự xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp phải đáp ứng các tiêu chuẩn, điều kiện sau:

            a) Đơn vị có nhu cầu về vị trí việc làm của chức danh nghề nghiệp ở hạng III và được Ủy ban nhân dân quận, huyện(đối với giáo viên của các đơn vị thuộc quận, huyện quản lý) hoặc trường/Trung tâm (đối với giáo viên của các đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục quản lý) cử tham dự kỳ xét thăng hạng.

           b) Được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên trong thời gian công tác 03 (ba) năm liên tục tính đến thời điểm hết hạn nộp hồ sơ dự xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp (các năm học: 2015-2016, 2016-2017 và 2017-2018); có đủ phẩm chất và đạo đức nghề nghiệp; không trong thời gian bị thi hành kỷ luật hoặc đã có thông báo về việc xem xét xử lý kỷ luật của cơ quan, đơn vị có thẩm quyền.

c) Có đủ trình độ đào tạo, bồi dưỡng, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ của chức danh nghề nghiệp của hạng III theo quy định tại Thông tư liên tịch số 20/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 14 tháng 9 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non công lập; Thông tư liên tịch số 21/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 9 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên tiểu học công lập.

Đề nghị các đơn vị rà soát vị trí việc làm và cơ cấu chức danh nghề nghiệp viên chức; đăng ký chỉ tiêu xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp bằng văn bản (Mẫu số 1) và lập danh sách giáo viên có đủ các tiêu chuẩn, điều kiện xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, tiểu học  từ hạng IV lên hạng III năm 2018 (Mẫu số 2a, 2b); Các biểu mẫu gửiđến Sở Giáo dục và Đào tạo (Phòng Tổ chức cán bộ,số điện thoại 38.291.020 - 38.290.927) trước ngày17 tháng 9 năm 2018, đồng thời gửi tập tin dữ liệu điện tử về địa chỉ nvtquynh.sgddt@tphcm.gov.vn.
 Quá thời hạn nêu trên, đơn vị không gửi báo cáo thì xem như đơn vị không có nhu cầu xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp nghiệp giáo viên mầm non, tiểu học từ hạng IV lên hạng III năm 2018./.
Nơi nhận:
GIÁM ĐỐC

- Như trên;
- Sở Nội vụ (để phối hợp);
(Đã ký)
- Phòng Giáo dục và Đào tạo;

- Lưu: VT, TCCB.
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