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	                     Kính gửi: 
· Công đoàn cơ sở các trường MN, TH, THCS công lập, ngoài công lập  và các đơn vị trực thuộc

	Thực hiện Công văn số 283/LĐLĐ ngày 08/7/2015 của Liên đoàn Lao động TP. Hồ Chí Minh và Công văn Số 212/CV-CĐGD ngày 14 tháng 7 năm 2015  của Công đoàn Giáo dục TPHCM về việc tăng cường tuyên truyền thực thi Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá (Luật PCTH của thuốc lá); đồng thời, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền thực thi Luật PCTH của thuốc lá; Công đoàn Giáo dục Quận yêu cầu các công đoàn cơ sở  tiếp tục tăng cường triển khai thực hiện Hướng dẫn số 279/HD-TLĐ ngày 28/02/2012 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, trong đó trọng tâm vào các nhiệm vụ sau:
1-  Nâng cao chất lượng, hiệu quả thông tin, tuyên truyền, vận động cán bộ, nhà giáo và người lao động không sử dụng thuốc lá, tích cực tham gia PCTH của thuốc lá:
Nội dung: Tuyên truyền chính sách, pháp luật về PCTH của thuốc lá; tác hại của thuốc lá đối với sức khỏe của người sử dụng và những người khác chịu ảnh hưởng của khói thuốc lá; tác hại của việc sản xuất, mua bán, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng thuốc lá nhập lậu; các biện pháp cai nghiện thuốc lá, lợi ích của việc cai nghiện thuốc lá và môi trường sống không có khói thuốc; quyền, trách nhiệm, nghĩa vụ của cơ quan, tổ chức, cá nhân trong PCTH của thuốc lá.
Hình thức: Nghiên cứu, biên soạn, phát hành tài liệu, tuyên truyền trực tiếp hoặc gián tiếp thông qua các hội nghị, hội thảo, lớp tập huấn, cuộc thi tìm hiểu, hình ảnh minh họa, truyền thanh nội bộ...bảo đảm phù hợp với điều kiện sống, làm việc của cán bộ, nhà giáo và người lao động gắn với phong trào xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa; viết tin, bài tuyên truyền rộng rãi về mục tiêu, ý nghĩa, nội dung Luật PCTH của thuốc lá và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật trên bản tin Công đoàn, tờ tin, tờ bướm, hệ thống loa phát thanh nội bộ.
2- Phát huy vai trò, trách nhiệm của cán bộ chủ chốt Công đoàn các cấp trong công tác PCTH của thuổc lá:
· [bookmark: bookmark0] Đưa nội dung PCTH của thuốc lá vào kế hoạch hoạt động hàng năm, đưa quy định cấm hút thuốc lá tại nơi làm việc vào nội quy, quy chế nội bộ của cơ quan, đơn vị.
·  Gương mẫu thực hiện và vận động cán bộ, nhà giáo và người lao động thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về PCTH của thuốc lá.
· Hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, động viên cán bộ, nhà giáo và người lao động thực hiện cấm hút thuốc lá theo quy định Luật PCTH của thuốc lá.
3-  Triển khai có hiệu quả các biện pháp xây dựng môi trường làm việc không khói thuốc:
- Kiện toàn, thành lập Ban Chỉ đạo PCTH của thuốc lá; xây dựng, củng cố mạng lưới cộng tác viên pháp luật lao động và PCTH của thuốc lá tại các công đoàn cơ sở.
- Treo biển có chữ hoặc biểu tượng cấm hút thuốc lá tại các khu vực cấm theo quy định của Luật PCTH của thuốc lá.
- Ký cam kết thực thi Luật PCTH của thuốc lá và xây dựng môi trường làm việc không khói thuốc giữa các Công đoàn cơ sở  với đoàn viên, cán bộ, nhà giáo và người lao động.
- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ, cuộc thi tìm hiểu, các buổi nói chuyện chia sẻ kinh nghiệm về công tác PCTH của thuốc lá.
- Tham gia cùng các cơ quan chức năng tổ chức kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính về PCTH của thuốc lá thuộc lĩnh vực được phân công theo Nghị định số 176/2013/NĐ-CP về xử phạt hành chính trong lĩnh vực y tế và các Nghị định xử phạt khác có liên quan đến PCTH của thuốc lá.
4-  Đầu tư xây dựng và nhân rộng mô hình điểm về PCTH của thuốc lá và hưởng ứng Ngày thế giới không khói thuốc lá, tuần lễ Quốc gia không khói thuốc lá hằng năm:
Công đoàn Giáo dục các quận trong năm 2015 lựa chọn từ 01 đến 03 CĐCS để xây dựng mô hình điểm về môi trường làm việc không khói thuốc; CĐCS trực thuộc tiến hành tuyên truyền xây dựng mô hình điểm về môi trường làm việc không khói thuốc; phấn đấu đến hết năm 2020 có từ 85% trở lên số Công đoàn cơ sở triển khai các biện pháp xây dựng môi trường làm việc không khói thuốc.
Kết hợp với các hoạt động “Tháng Công nhân” hàng năm, các Công đoàn cơ sở treo băng rôn, khẩu hiệu, tham gia hoặc tổ chức tuyên truyền, vận động cán bộ, nhà giáo và người lao động hưởng ứng Ngày thế giới không khói thuốc lá (31/5) và “Tuần lễ Quốc gia không khói thuốc lá” (từ 25 đến 31/5).
5-  Điều kiện bảo đảm:
- Tài liệu, kỹ thuật truyền thông về PCTH của thuốc lá được đăng trên trang thông tin điện tử của Chương trình PCTH thuốc lá quốc gia: www.vinacosh.gov.vn
- Các công đoàn cơ sở trích một phần kinh phí để triển khai công tác PCTH của thuốc lá lồng ghép với các hoạt động khác của tổ chức công đoàn.
6- Công đoàn Giáo dục Quận đề nghị các Cụm trưởng CĐCS  tăng cường nhắc nhở và kiểm tra các CĐCS về công tác thông tin tuyên truyền về Luật PCTH của thuốc lá và các văn bản có liên quan; phản ánh kịp thời các hoạt động tuyên truyền, PCTH thuốc lá của các Công đoàn cơ sở; giới thiệu các mô hình sáng tạo, các gương tập thể, cá nhân điển hình trong công tác PCTH thuốc lá.
Công đoàn Giáo dục Quận đề nghị các công đoàn cơ sở nghiêm túc thực hiện, định kỳ (quý, 6 tháng, 9 tháng, năm) báo cáo về Công đoàn Giáo dục Quận./.

	Nơi nhận: 
- BTV LĐLĐQ9 (để b/c);
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