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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
              

       Quận 9, ngày 09 tháng  05  năm 2017


                              Kính gởi:  Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở.

Căn cứ công văn số 94/ĐANN-GSĐG ngày 12 tháng 4 năm 2017 của Ban quản lí Đề án Ngoại ngữ Quốc gia 2020 về việc triển khai đến đội ngũ giáo viên tiếng Anh và học sinh các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, THPT trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;

Thực hiện công văn số 1499/TB-GDĐT-TC ngày 05 tháng 5 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Tp. Hồ Chí Minh về việc thực hiện báo cáo về thực trạng dạy và học ngoại ngữ.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường TiH, THCS  triển khai việc thực hiện phiếu khảo sát trực tuyến đến đội ngũ giáo viên tiếng Anh và học sinh tại đơn vị (trước ngày 15/5/2017). 
Mẫu phiếu khảo sát trực tuyến tại các đường link dưới đây: 
(i) giáo viên phổ thông: http://ulis.vnu.edu.vn/phieu-hoi-giao-vien-ngoai-ngu-pho-thong-ve-hoat-dong-day;
(ii) học sinh phổ thông: http://ulis.vnu.edu.vn/y-kien-danh-gia-cua-hoc-sinhsinh-vien-ve-cong-dong-hoc-tap-ngoai-ngu;
(iii) phụ huynh học sinh: http://ulis.vnu.edu.vn/y-kien-danh-gia-cua-phu-huynh-ve-cong-dong-hoc-tap-ngoai-ngu.

Bên cạnh việc khảo sát trực tuyến, trong quá trình hoàn thiện Báo cáo giáo dục nói trên, Trường ĐH Ngoại ngữ - ĐH Quốc gia Hà Nội sẽ cử cán bộ liên hệ trực tiếp với trường THCS Hoa Lư để thực hiện phỏng vấn hoặc thu thập thông tin khác liên quan đến nội dung này. Do đó, trường THCS Hoa Lư trường cử 02 giáo viên tiếng Anh, 02 học sinh và 02 phụ huynh tham gia trả lời các câu hỏi phỏng vấn do các nghiên cứu viên của Trường ĐH Ngoại ngữ - ĐHQGHN cử đến. Trường THCS Hoa Lư gửi trực tiếp tên GV, HS, PHHS tham gia phỏng vấn + Điện thoại + Email vào email: bhdung.sgddt@tphcm.gov.vn và viethungvnu@gmail.com  (trước ngày 10/05/2017)  (Thời gian và địa điểm của buổi phỏng vấn sẽ được thông báo sau)./.
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