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THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

PHÒNG GD TRUNG HỌC

HƯỚNG DẪN 
MỘT SỐ NỘI DUNG THI OLYMPIC TIẾNG ANH TRÊN INTERNET – IOE 2017 - CẤP THÀNH PHỐ
· Số báo danh hiện tại đã có trên cổng thông tin điện tử httt.hcm.edu.vn, các đơn vị có học sinh dự thi tiến hành in phiếu báo danh cho học sinh sau 15g00 ngày 02/3/2017 (lưu ý có hình và dấu giáp lai hình của học sinh dự thi và có ID dự thi). 
· Học sinh dự thi bằng ID của mình trên trang http://ioe.go.vn, và phải vượt qua vòng thi tự luyện thứ 25 trước ngày thi chính thức.
· Tai nghe do thí sinh dự thi tự trang bị. Học sinh sử dụng tai nghe dành cho máy tính, không sử dụng tai nghe dành cho điện thoại di động. không giải quyết các trường hợp sử dụng tai nghe điện thoại nghe không được phần thi nghe. 
· Thí sinh không tham gia dự thi vượt lớp đối với vòng thi cấp thành phố. 

· Thời gian thi: ngày 04/3/2017 (thứ bảy)

+ Lớp 5 thi từ 09g00 đến 9g30, học sinh có mặt tại Hội đồng thi lúc 8g30.

+ Lớp 9 thi từ 8g00 đến 8g30, học sinh có mặt tại Hội đồng thi lúc 7g30.

+ Lớp 11 thi từ 10g00 đến 10g30, học sinh có mặt tại Hội đồng thi lúc 9g30.
(Không tổ chức kì thi cấp thành phố cho các khối khác)

· Địa điểm: 
+ Thí sinh là học sinh Tiểu học và THCS thuộc phòng giáo dục Quận: 1, 2, 3, 6, 7, 8 thi tại Hội đồng Trường THPT Chuyên Lê Hồng Phong, 235 Nguyễn Văn Cừ, Quận 5.
+ Thí sinh là học sinh Tiểu học và THCS thuộc phòng giáo dục Quận: 9, 10, 11, 12, Bình Thạnh, Gò Vấp Thị tại Hội đồng Trường THPT Bùi Thị Xuân, Quận 1.

+ Thí Sinh là học sinh Tiểu học và THCS thuộc phòng giáo dục Quận/huyện: Phú Nhuận, Tân Bình, Thủ Đức, Bình Chánh, Củ Chi, Hóc Môn thi tại Hội đồng THPT Lương Thế Vinh, Quận 1. 

+ Thí Sinh là học sinh Tiểu học và THCS thuộc phòng giáo dục Quận Tân Phú, Bình Tân và huyện Nhà Bè thi tại Hội đồng trường THPT Chuyên Trần Đại Nghĩa.

 + Thí Sinh THPT thi tại Hội Đồng THPT Bùi Thị Xuân, Quận 1. 


Không giải quyết các trường hợp đến học đồng sau giờ qui định có mặt 10 phút.
· Mọi thắc mắc về kì thi xin liên hệ Ông Hồ Tấn Minh – Chuyên viên phòng GDTrH Sở Giáo dục và Đào tạo Tp.Hồ Chí Minh, điện thoại 0909.88.12.83.
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