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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

             Số: 555/GDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                      Quận 9, ngày 05 tháng 8 năm 2016


V/v triển khai hệ thống 

cổng thông tin trong quản lý 

và điều hành tại các đơn vị 

   Năm học 2016 – 2017

Kính gửi:  - Giám đốc Trung tâm KTTH-HN;

· Hiệu trưởng trường BDGD;

· Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS.
Căn cứ Thông tư 53/2012/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 12 năm 2012 Của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về tổ chức hoạt động, sử dụng thư điện tử, cổng thông tin điện tử tại sở giáo dục và đào tạo, phòng giáo dục và đào tạo và các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ Quyết định số 3326/QĐ-UBND ngày 24 tháng 06 năm 2013 về phê duyệt “Chương trình ứng dụng công nghệ thông tin trong ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 – 2015”;

Căn cứ công văn số 2414/GDDT-VP ngày 4/8/2015 về triển khai hệ thống cổng thông tin trong quản lý và điều hành tại các đơn vị và cơ sở giáo dục.
Căn cứ công văn 2341/GDĐT-TrH ngày 15/7/2016 về việc hướng dẫn chuyển bị một số hoạt động giáo dục trung học cho đầu năm học 2016-2017.
Thực hiện chỉ đạo của UBND Thành phố Hồ Chí Minh về việc xây dựng hệ thống thông tin giáo dục cho toàn thành phố theo quyết định số 3326/QĐ-UBND ngày 24/6/2013. Trong năm học vừa qua Sở đã triển khai đồng bộ hệ thống cổng thông tin bao gồm hệ thống trang thông tin điện tử và hệ thống thông tin quản lý giáo dục đến tất các đơn vị cơ sở, đạt hiệu quả rất tốt và được các đơn vị sử dụng đánh giá cao.
Hiện nay hạ tầng hệ thống, cơ sở dữ liệu đã được lưu trữ và vận hành tại trung tâm dữ liệu của thành phố Hồ Chí Minh (Công viên phần mềm 23 Quang Trung), đây là hệ thống duy nhất của sở quản lý và triển khai.  

Trên cơ sở đó, năm học 2016-2017 phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục triển khai, áp dụng hệ thống cổng thông tin cho các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên toàn quận cụ thể như sau:
1. Mục tiêu

· Xây dựng cơ sở dữ liệu dùng chung đồng bộ toàn ngành giáo dục.

· Hệ thống kết nối liên thông dữ liệu thống nhất và toàn diện từ cấp quản lý đến các cơ sở giáo dục.

· Hệ thống đáp ứng đầy đủ công tác chuyên môn, nghiệp vụ của ngành quy định như: đánh giá học lực, hạnh kiểm học sinh, kết xuất các mẫu biểu báo cáo, in ấn sổ điểm điện tử, tổ chức các kỳ thi, xét tốt nghiệp, tuyển sinh 10, nghề….

· Tạo kênh thông tin liên lạc điện tử, tương tác và giao tiếp giữa Phụ huynh, giáo viên, học sinh và nhà trường thông qua Internet, các thiết bị di động (điện thoại, máy tính bảng)

· Yêu cầu tất cả các đơn vị nghiêm túc thực hiện, chủ động khai thác các chức năng của hệ thống, đóng góp ý kiến, bổ sung cho hệ thống cổng thông tin ngày càng hoàn thiện.   
   Tổ chức thực hiện:

1.1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:


Bộ phận phụ trách CNTT xây dựng kế hoạch triển khai, phối hợp với đơn vị triển khai hỗ trợ các đơn vị thực hiện hệ thống phần mềm theo đúng tinh thần chỉ đạo của sở GD&ĐT.

Bộ phận CNTT phối hợp với các tổ chuyên môn thường xuyên đôn đốc, thanh kiểm tra và đánh giá các đơn vị thực hiện việc ứng dụng phần mềm.

Các tổ chuyên môn ứng dụng hiệu quả hệ thống phần mềm trong công tác quản lý và báo cáo, thống kê theo quy định.

1.2. Đối với các đơn vị cơ sở:

Chủ động bồi dưỡng cho toàn bộ cán bộ quản lý và giáo viên trong trường sử dụng tốt phần mềm.
Phân công, phân quyền cho các bộ phận liên quan, giáo viên chủ nhiệm và giáo viên bộ môn chịu trách nhiệm quản lý những thông tin thuộc chức năng, nhiệm vụ và chuyên môn. Thường xuyên cập nhật kết quả học tập, rèn luyện, nề nếp của học sinh theo đúng quy định.
2. Nội dung triển khai:
2.1. Trang thông tin điện tử:

100% các đơn vị triển khai trang tin điện tử tích hợp trong cổng thông tin điện tử của Sở GD&ĐT http://hcm.edu.vn/ nhằm đáp ứng theo yêu cầu thông tư 53/2012/TT-BGDĐT. Thường xuyên đăng tải, cập nhật thông tin, hình ảnh lên trang tin điện tử của nhà trường để giới thiệu cũng như cung cấp thông tin hoạt động của nhà trường đến CMHS và xã hội.
2.2. Hệ thống thông tin quản lý giáo dục:

Cập nhật hồ sơ thông tin trường, giáo viên, học sinh đầy đủ vào hệ thống.
Hệ thống mầm non http://mn.hcm.edu.vn : báo cáo đầu năm, giữa năm, cuối năm theo công văn 530/GDĐT-GDMN ngày 03/03/2016 về việc triển khai công thông tin điện tử trong quản lý và điều hành tại các đơn vị, cơ sở giáo dục Mầm non. 

Hệ thống tiểu học http://c1.hcm.edu.vn : thực hiện đánh giá xếp loại học sinh theo thông tư 30/2014/TT-BGDĐT, cho phép các đơn vị in sổ theo dõi chất lượng giáo dục, báo cáo EQMS.

Hệ thống THCS http://c2.hcm.edu.vn : thực hiện đánh giá, xếp loại học sinh theo thông tư 58/2011/TT-BGDĐT; cho phép in sổ gọi tên ghi điểm theo văn bản sổ 3260/GDĐT-GDTrH ngày 09/10/2015 về việc quản lý và sử dụng sổ gọi tên ghi điểm điện tử từ năm học 2015-2016; báo cáo theo văn bản 1275/GDĐT-TrH; công tác xét tốt nghiệp, tuyển sinh 10.  
2.3. Sổ liên lạc điện tử:

Năm học 2016-2017 các trường sử dụng phần mềm sổ liên lạc điện tử được tích hợp trong hệ thống để tạo kênh giao tiếp giữa phụ huynh và nhà trường, gửi thông báo, cung cấp thông tin về tình hình học tập, rèn luyện thông qua trang tra cứu, SMS, ứng dụng trên thiết bị di động (điện thoại, máy tính bảng).  
Nhận được văn bản đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình sử dụng, nếu có vướng mắc cần trao đổi và hỗ trợ, đề nghị các đơn vị liên hệ Tổ phổ thông Phòng Giáo dục và Đào Tạo hoặc Công ty CP phần mềm Quảng Ích (Hotline: 1900.4740 – 08.6656.2333) để được hỗ trợ./.

	Nơi nhận:

· Như trên;

· Phó Trưởng Phòng“để phối hợp”;
· Tổ chuyên môn “để thực hiện”;
· Công ty CPPM Quảng Ích “để phối hợp”;
· Lưu: VT.    
                            
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
              Nguyễn Thị Thu Hiền


