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KẾ HOẠCH
Kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2015) 
và 64 năm ngày thành lập Công đoàn Giáo dục Việt Nam (22/7/1951 - 22/7/2015)

Kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam 28/7 và kỷ niệm 64 năm ngày thành lập Công đoàn Giáo dục Việt Nam 22/7, là sự kiện lịch sử quan trọng của giai cấp công nhân, cán bộ quản lý, nhà giáo, lao động và tổ chức Công đoàn ngành giáo dục. Thực hiện Kế hoạch số 40/KH-LĐLĐ ngày 18 tháng 6 năm 2015 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động thành phố Hồ Chí Minh về  kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2014); 
Căn cứ Kế hoạch số 198/KH-CĐGD ngày 26 tháng 6 năm 2015 của công đoàn Giáo dục TPHCM về kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 – 28/7/2014); Công đoàn Giáo dục Quận xây dựng kế hoạch thực hiện với những nội dung chủ yếu sau:
I- MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 
- Tổ chức các hoạt động phong phú, thiết thực, sâu rộng, nhằm nâng cao sự hiểu biết và niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Công đoàn Việt Nam, Công đoàn Thành phố cũng như của Công đoàn Quận trong sự nghiệp giải phóng giai cấp, giải phóng dân tộc và xây dựng đất nước; tuyên truyền giáo dục CBQL, nhà giáo và lao động nhận thức rõ vai trò, vị trí to lớn của giai cấp công nhân và Công đoàn Việt Nam trong tiến trình lịch sử của đất nước; đặc biệt trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước theo định hướng xã hội chủ nghĩa.
- Kết hợp việc tuyên truyền, giáo dục truyền thống vẻ vang của Công đoàn Việt Nam với việc tuyên truyền chào mừng đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày Cách mạng Tháng 8 và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội Chủ nghĩa Việt Nam. 
II - NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:
	Công đoàn cơ sở trực thuộc căn cứ tình hình cụ thể của cơ quan, đơn vị, vận dụng sáng tạo những nội dung, hình thức phù hợp để tổ chức các hoạt động kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam và 64 năm ngày thành lập Công đoàn Giáo dục Việt Nam; cụ thể:
1. Tuyên truyền giáo dục truyền thống: 
- Tuyên truyền sâu rộng trong CBQL, nhà giáo và lao động về truyền thống lịch sử 86 năm xây dựng và phát triển của tổ chức Công đoàn Việt Nam. Khẳng định những đóng góp to lớn của tổ chức Công đoàn Việt Nam và giai cấp công nhân Việt Nam đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc, nhất là trong công cuộc đổi mới đất nước và hội nhập quốc tế.
-Đúc kết nhân rộng các bài học kinh nghiệm, các mô hình hoạt động công đoàn tiêu biểu toàn diện hoặc từng lĩnh vực trong thời gian qua; góp phần khẳng định những thành tựu đạt được trong công tác đổi mới nội dung và phương thức hoạt động công đoàn.
2. Tổ chức phong trào thi đua: 
- Tổ chức phát động phong trào thi đua yêu nước, hành động cách mạng trong CBQL, nhà giáo và lao động góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của đơn vị năm học 2015 - 2016. Nội dung thi đua tập trung chủ yếu vào việc đẩy mạnh phong trào thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo, hoàn thành nhiệm vụ năm học, đánh giá xếp loại, hoàn chỉnh hồ sơ thi đua khen thưởng, thực hiện tốt công tác tuyển sinh, tuyển dụng, học tập nghiệp vụ Hè 2015, tiếp tục thực hiện “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” với nội dung học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, tin học, ngoại ngữ.  Tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Tăng cường công tác vận động chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng CBQL, nhà giáo và lao động.
- Tổ chức tuyên dương, nhân rộng các mô hình, điển hình nhân tố mới trong CBQL, nhà giáo và lao động; cổ vũ, động viên cán bộ, đoàn viên nỗ lực vượt qua khó khăn, tích cực học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ giáo dục và đào tạo của ngành, của đơn vị.
3. Phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở:
Tập trung xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh; tổ chức đợt cao điểm phát triển đoàn viên, bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng, nhất là giáo viên trực tiếp giảng dạy đợt 28/7.
Thành lập công đoàn cơ sở ở những đơn vị có từ 20 lao động trở lên.
4. Thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ quyền và tăng cường vận động chăm lo lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVC - LĐ:: 
- Tham gia với thủ trưởng, người sử dụng lao động trong kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ tiền lương, trợ cấp, BHXH, BHYT, bảo hiểm thất nghiệp… cho nhà giáo và lao động. Chú trọng đến việc thăm hỏi, gặp gở cán bộ công đoàn nghỉ hưu, đương nhiệm, đoàn viên công đoàn tích cực hoạt động công đoàn nay có hoàn cảnh khó khăn, thiếu việc, mất việc làm; tập trung việc xây dựng nhà tình thương, mái ấm công đoàn cho nhà giáo và lao động làm việc lâu năm, có nhiều đóng góp cho đơn vị nhưng hoàn cảnh gia đình đặc biệt khó khăn về nhà ở; đẩy mạnh hoạt động tương trợ nội bộ, chương trình cải thiện nhà ở hoặc kết hợp với Quỹ trợ vốn CEP để giúp đỡ đoàn viên công đoàn, nhà giáo và lao động có điều kiện tự tạo việc làm, tăng thu nhập.
- Tổ chức những hoạt động thiết thực như : vận động nhà giáo và lao động tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Vì người nghèo”, “Vì Biển đảo quê hương – Vì tuyến đầu Tổ quốc”, hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, chăm sóc phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình thương binh liệt sĩ; tham gia hiến máu nhân đạo, đóng góp xây đài tưởng niệm các chiến sĩ hy sinh tại Gạc Ma-Trường Sa… 
5- Hoạt động nâng cao đời sống tinh thần: Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong nhà giáo và lao động; đồng thời vận động nhà giáo và lao động tham gia tốt các hoạt động do CĐGD Thành phố, Liên đoàn Lao động Quận  tổ chức nhằm thiết thực chào mừng Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.
	III - TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
	1- Đối với Công đoàn Giáo dục Quận: 
-Hướng dẫn CĐCS trực thuộc triển khai các hoạt động kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam với phương châm “Trang trọng, hiệu quả, thiết thực, tiết kiệm”. 
- Phối hợp chính quyền cùng cấp và BCH CĐCS tổ chức thăm, tặng quà cho cán bộ công đoàn, nhà giáo và lao động bị bệnh ung thư, nan y, hiểm nghèo đang gặp khó khăn, hoạn nạn; các hoạt động văn hoá khác.
- Tổ chức họp mặt kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam 28/7 và 64 năm ngày thành lập Công đoàn Giáo dục Việt Nam 22/7, trao tặng Kỷ niệm chương Vì sự nghiệp xây dựng tổ chức công đoàn kết hợp tuyên dương cán bộ, nhà giáo, người lao động và chương trình “Đồng hành cùng doanh nghiệp” cho người sử dụng lao động các trường ngoài công lập.
- Tổ chức xét duyệt chuẩn bị trao học bổng Nguyễn Đức Cảnh cấp ngành lần thứ XIII cho con CB, GV, NV năm học 2015-2016.
- Tổ chức quán triệt đến CĐCS trực thuộc Kết luận số 79-KL/TW ngày 25/12/2013 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh thực Nghị quyết số 20-NQ/TW về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa hiện đại hóa đất nước”; xây dựng kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình hành động 399/CTr-TLĐ của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Chương trình hành động số 38-CTr/TU của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW.
-Tổ chức lớp tập huấn công tác Tài chính cho cán bộ và kế toán  CĐCS.
2- Đối với CĐCS trực thuộc:
Căn cứ kế hoạch của CĐGD Quận, tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị và điều kiện đặc thù của nhà giáo và lao động, lựa chọn các loại hình và thời gian phù hợp để tổ chức các hoạt động kỷ niệm 86 Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam nhằm thu hút đông đảo nhà giáo và lao động tham gia.
- Tổ chức quán triệt đến cán bộ, đoàn viên , nhà giáo và người lao động Kết luận số 79-KL/TW ngày 25/12/2013 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh thực Nghị quyết số 20-NQ/TW về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa hiện đại hóa đất nước”; xây dựng kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình hành động 399/CTr-TLĐ của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Chương trình hành động số 38-CTr/TU của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW.
- Hướng dẫn, phát động và tổ chức cho cán bộ, đoàn viên công đoàn, nhà giáo và lao động tham gia các hoạt động do CĐGD Thành phố, Liên đoàn Lao động Quận, Công đoàn Ngành tổ chức.
Kết thúc đợt hoạt động, các cấp công đoàn báo cáo kết quả về CĐGD Quận ngày 31/7/2015. 
IV- KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN:
- Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2015).
- Cán bộ, đoàn viên, nhà giáo và lao động tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Phát huy truyền thống cách mạng của giai cấp công nhân Việt Nam, công nhân, viên chức, người lao động thành phố Hồ Chí Minh thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2015).
- Công nhân, viên chức, người lao động Thành phố ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2015.
- Công nhân, viên chức, người lao động và Công đoàn Thành phố đoàn kết bản lĩnh trí tuệ sáng tạo đi đầu trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ và phát triển Thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
Trên đây là kế hoạch kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam 28/7 và 64 năm ngày thành lập Công đoàn Giáo dục Việt Nam 22/7. Căn cứ kế hoạch này, Công đoàn cơ sở chủ động xây dựng chương trình thực hiện để đợt kỷ niệm thật sự trang trọng, mang lại hiệu quả thiết thực, tạo ấn tượng tốt đẹp trong đội ngũ cán bộ, đoàn viên, nhà giáo, NLĐ và cộng đồng xã hội./.
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