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               Dự thảo	 
KẾ HOẠCH
HỘI DIỄN VĂN NGHỆ “TIẾNG HÁT MÁI TRƯỜNG XANH”
NGÀNH GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO QUẬN 9
NĂM HỌC 2016 – 2017
________

    	Thực hiện kế hoạch năm học 2016 - 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức Hội diễn văn nghệ toàn ngành, tạo không khí vui tươi, sôi nổi trong nhà trường lập thành tích chào mừng những ngày lễ lớn của dân tộc: 87 năm ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam (3/2/1930- 3/2/2017), 86 ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931- 26/3/2017); kỷ niệm 42 năm giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2017) và kỉ niệm 127 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
	Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận phối hợp với Công đoàn ngành Giáo dục xây dựng kế hoạch tổ chức hội diễn văn nghệ “ Tiếng hát mái trường xanh “ lần thứ 15 năm 2016 như sau:
  I./ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
     -   Đẩy mạnh phong trào văn hóa văn nghệ trong nhà trường; tạo môi trường giao lưu học tập thân thiện, góp phần hưởng ứng tích cực phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong năm học 2016 – 2017.
-   Phát huy vai trò giáo dục thẩm mỹ, tiếp tục thực hiện nhiệm vụ giáo dục toàn diện, xây dựng đời sống văn hóa lành mạnh trong nhà trường, tạo sân chơi bổ ích cho học sinh trong hoạt động biểu diễn các loại hình nghệ thuật dân tộc, góp phần giáo dục và nâng cao ý thức bảo vệ nền văn hóa truyền thống trong xu thế hội nhậpvới thế giới cho thế hệ trẻ thành phố.
       -   Thông qua Hội diễn, phát hiện những đơn vị xuất sắc về phong trào văn nghệ để biểu dương, khen thưởng lựa chọn, bồi dưỡng các nhân tố có năng khiếu tham gia hội diễn văn nghệ ngành Giáo dục Thành phố năm 2017.
 II./ CÁC NỘI DUNG THỰC HIỆN :
1.       Chủ đề : “QUẬN 9 – Tuổi 20”
Các nội dung cần tập trung vào 1 trong các 4 chủ đề sau đây:
a- Ca ngợi những trang sử hào hùng của dân tộc Việt Nam; ca ngợi đất nước, Đảng và Bác Hồ; truyền thống cách mạng của dân tộc qua các cuộc kháng chiến bảo vệ Tổ Quốc và trong công cuộc xây dựng đất nước thời kỳ đổi mới.
Ca ngợi chiến thắng mùa xuân năm 1975 giải phóng hoàn toàn Miền Nam, thống nhất đất nước, niềm vui Bắc Nam sum họp một nhà, non sông liền một dải, Ca ngợi tinh thần hăng say, niềm tự hào của người dân Thành phố Hồ Chí Minh – Thành phố Anh hùng qua 40 năm xây dựng phát triển.
b- Ca ngợi tình cảm yêu thương gắn bó với mái trường, tình thầy trò, tình bạn thân thiết, lòng yêu nghề, yêu trường lớp của đội ngũ thầy cô giáo và các em học sinh Thành phố Hồ Chí Minh.
c- Ca ngợi ý chí kiên cường, bất khuất của những người lính đang ngày đêm canh giữ biển đảo thân yêu của Tổ Quốc, ca ngợi tinh thần bám biển của ngư dân để sản xuất và khẳng định chủ quyền của đất nước Việt Nam trên biển Đông.
d- Ca ngợi lịch sử đấu tranh của Quân và dân quận 9 cũng như quá trình phát triển mạnh mẽ của Quận 9 trong 20 năm thành lập.
2.    Thời gian – Địa điểm:
    Thời gian: 09 - 13/01/2017(dự kiến)
    Địa điểm :   sẽ thông báo trong buổi họp bốc thăm xếp lịch thi ( Có thư mời )
3.    Các quy định chung:
a.   Đối tượng và tiết mục tham dự
Cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, đang công tác và học tập trong ngành Giáo dục & Đào tạo Quận 9 công lập và ngoài công lập trong năm học 2016- 2017. Nếu là giáo viên nhân viên làm việc theo chế độ thỉnh giảng, hợp đồng thì phải được các cơ sở giáo dục ký hợp đồng làm việc ngay từ đầu năm học (ít nhất từ 6 tháng trở lên). Mỗi cá nhân không được tham dự chương trình cho hai đơn vị.
Các tiết mục dự thi hát chỉ được sử dụng những ca khúc Việt Nam đã được phép phổ biến của Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch. Các sáng tác tự biên của đơn vị phải nộp trước lời và nhạc cho Ban tổ chức khi đăng ký chương trình dự thi.
     b. Thể loại: Gồm 2 nội dung
- HÁT: gồm Đơn ca, Song ca, Tam ca, Tốp ca (Không quá 10 người), Hợp ca (Hơn 10 người); 
(Các tiết mục song ca, tam ca và Tốp ca phải hát bè).
- MÚA: Tốp múa (Từ 10 người trở lên). 
* Lưu ý: 
   - BTC không nhận đăng ký thể loại thể dục nhịp điệu. 
   - Các đơn vị phải đăng ký rõ thể loại của tiết mục tham dự nhất là các tiết mục có cả HÁT và MÚA (Đăng ký là hát và múa minh họa). Ban Tổ chức không tách riêng giải cho thể loại HÁT  MÚA.
   - Trang phục của diễn viên trên sân khấu phải phù hợp với sự thể hiện của tiết mục, không vi phạm thuần phong mĩ tục và những quy định của ngành Văn hóa – Thông tin về trang phục biểu diễn.
c. Thời gian và chương trình dự thi:
 - Mỗi đơn vị tham dự xây dựng một chương trình tối đa 5 tiết mục bao gồm các thể loại theo quy định bao gồm các tiết mục của giáo viên và học sinh diễn chung (Lưu ý: Tiết mục hát của giáo viên chỉ được phép cho học sinh múa minh họa, học sinh không được hát phụ họa, kể cả  hát bè)
- Các đơn vị tự chuẩn bị nhạc cụ, nhạc công để đệm cho chương trình của mình. Có thể sử dụng phần nhạc đệm thu sẵn trên đĩa nhưng không được thu kèm phần phụ họa bè trong đĩa. Các đơn vị phải đảm bảo nhanh chóng, đúng thời gian khi đến lượt biểu diễn dự thi. Nếu đơn vị nào chậm trễ so với quy định, Ban tổ chức buộc lòng phải cắt chương trình dự thi của đơn vị đó. 
d. Giải thưởng:
* Giải tiết mục:  Nhất, Nhì, Ba và Khuyến khích cho các thể loại:
1. Đơn ca.
1. Song ca, tam ca.
1. Tốp ca.
1. Hợp ca.
1. Múa.
* Giải đối tượng dự thi:
              1.   Giáo viên 
              2.    Học sinh 
* Giải chương trình: Nhất, nhì, ba và Khuyến khích cho các đơn vị dự thi theo chương trình (đầy đủ các thể loại theo qui định)
* Giải thưởng khác: Ngoài các giải chính thức như đã nêu ở trên, còn có các giải phụ khác do Ban tổ chức và Ban Giám khảo qui định (sẽ thông báo sau).
3. Một số vấn đề cần lưu ý:
Ban giám khảo chấm điểm căn cứ vào nội dung tiết mục gắn với chủ đề của hội diễn , trình độ biểu diễn, phong cách, trang phục, nhạc đệm.
Chương trình sẽ bị trừ điểm nếu không đúng các yêu cầu về đối tượng, chủ đề, thể loại và thời gian quy định.
 Các tiết mục được chọn lựa tham gia Hội diễn phải được xây dựng thành chương trình và tập dượt chu đáo, không thay đổi tiết mục hoặc thứ tự tiết mục so với chương trình đã đăng ký với Ban tổ chức.
Trong quá trình thực hiện, nếu phát sinh các vấn đề ngoài quy định, chỉ có Thường trực Ban tổ chức mới có quyền quyết định, điều chỉnh, bổ sung các nội dung.
	
	III. TỔ CHỨC VÀ THỜI GIAN HỘI DIỄN:
1. Ban Chỉ đạo:
Kính mời :
- Ông Nguyễn Ngọc Cường   	Phó Chủ tịch UBND Quận
- Ông Lê Minh Yến              	Chủ tịch Liên đoàn Lao động Quận
- Bà Nguyễn Thị Thu Hiền    	Trưởng Phòng GDĐT Quận
2. Ban Tổ chức:
        - Ông Hoàng Hùng Nam	             Chủ Tịch.CĐGD		            Trưởng ban
- Ông Nguyễn Văn Quí	             Phó Trưởng phòng GDĐT         Phó ban
- Ông Đàm Lê Hà Giang		  TLTN – UVBCH Công đoàn     Phó ban TT
- Ông Nguyễn Văn Hải                   Phó Chủ tịch  CĐGD                 Ủy viên
- Bà Nguyễn Thị Bích Hợp             Uỷ viên BTV CĐGD                 Ủy viên
        - Bà Đinh Thị Mỹ Ngọc              Thủ quỹ PGD                           Ủy viên
        - Bà Nguyễn Thị Tuyết Nhung   	 Kế toán  PGD		             Ủy viên
        - Bà Lê Thị Kim Hồng                 Chuyên viên P.KHTC              Uỷ viên
         - Ông Hồng Quang Tuyến	  	  Chuyên viên PGD		   Ủy viên
3. Tiến độ thực hiện:
- Từ tháng 11/2016 – tháng 12/2016: Các đơn vị chủ động tổ chức Hội diễn Văn nghệ cấp cơ sở và lựa chọn các tiết mục xuất sắc xây dựng chương trình tham dự cấp Quận.    
- Thời gian đăng ký: hạn chót là ngày 11/11/2016.
- Thời gian bốc thăm: Lúc 9 giờ, ngày 29/11/2016.
- Thời gian thi: từ ngày 09 - 13/01/2017
IV. BAN GIÁM KHẢO: 
	- Chuyên viên Âm nhạc Sở GDĐT (Do Phòng GDĐT mời)
	- Nhạc sĩ Hội viên Hội Âm nhạc Thành phố Hồ Chí Minh 
VI. KINH PHÍ TỔ CHỨC:
	* Phòng Giáo dục Đào tạo:
- Chịu trách nhiệm kinh phí khâu tổ chức cho 06 ngày Hội diễn Văn nghệ diễn ra gồm: Thực hiện phông sân khấu, Sân khấu-Âm thanh-Ánh sáng, Giữ xe, nước uống, phục vụ.
- Mời lãnh đạo, đại biểu tham dự.
- Bồi dưỡng Ban Giám khảo.

         * Công đoàn Giáo dục :
- Chịu trách nhiệm kinh phí khen thưởng (và Giấy khen);
- Chịu trách nhiệm kinh phí dự thi cấp Thành phố.

Theo tinh thần kế hoạch này, Phòng  Giáo dục và Đào tạo đề nghị lãnh đạo các đơn vị trường học và những đơn vị trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện tốt tại đơn vị và tuyển chọn lực lượng cho việc tham dự Hội diễn Văn nghệ ngành Giáo dục - Đào tạo quận  năm học 2016 – 2017 được thành công tốt đẹp.

           CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC QUẬN            PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO     
                           CHỦ TỊCH	                       TRƯỞNG PHÒNG



                    Hoàng Hùng Nam                     	                Nguyễn Thị Thu Hiền


     LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG QUẬN 9           DUYỆT CỦA UBND QUẬN
                      CHỦ TỊCH                                           PHÓ CHỦ TỊCH

                            
                     Lê Minh Yến                                     Nguyễn Ngọc Cường


Nơi nhận:                                                                                     
- Thường trực UBND quận 9 (để báo cáo);
- Liên đoàn Lao động Quận ;
- Các trường MN-TH-THCS và trực thuộc (thưc hiện);
- Lưu: VP.                                   
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