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THÔNG BÁO

Về việc mở lớp Trung cấp Y sỹ hệ chính quy
phục vụ công tác y tế học đường năm học 2016-2017.


Do số lượng học viên của lớp Trung cấp Y sỹ hệ chính quy năm học 2016 – 2017 không đủ số lượng (40 học viên/lớp) để có thể mở lớp tại Quận 9.
Vì vậy, Trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận 9 phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận Phú Nhuận (Trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận Phú Nhuận) và Trường Trung cấp Kỹ thuật và Nghiệp vụ Nam Sài Gòn để mở lớp Trung cấp Y sỹ hệ chính quy năm học 2016 – 2017 tại Trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận Phú Nhuận, địa chỉ số 223 Đường Trần Huy Liệu, Quận Phú Nhuận. 
Người học sau khi hoàn thành khóa học, trường Trung cấp Kỹ thuật và Nghiệp vụ Nam Sài Gòn sẽ cấp bằng trung cấp chuyên nghiệp ngành Y sỹ hệ chính quy.
· Nếu học viên tham gia lớp học tại Quận Phú Nhuận, Trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận 9 sẽ chuyển tiền học phí, lệ phí xét tuyển của học viên cho Trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận Phú Nhuận.
· Nếu học viên không tham dự khóa học, trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận 9 sẽ trả tiền học phí, tiền lệ phí xét tuyển cho học viên vào các buổi sáng từ thứ hai đến thứ sáu, hạn cuối nhận tiền lại là ngày 24/03/2017, liên hệ cô Yến Trường Bồi dưỡng Giáo dục Quận 9.

	Trân trọng./.
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