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	Số: 1736/GDĐT-YT
	         Tân Bình, ngày 28  tháng  11  năm 2022

	V/v tổ chức Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2022 và hưởng ứng ngày thế giới phòng, chống AIDS (01/12/2022)
	



Kính gửi: 
- Hiệu trưởng các trường MN, TiH và THCS (CL và NCL);
- Quản lý chuyên môn các nhóm, lớp ngoài công lập.

Căn cứ Công văn số 4527/SGDĐT-CTTT ngày 22 tháng 11 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về việc triển khai Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2022 và hưởng ứng ngày thế giới phòng, chống AIDS (01/12/2022) trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở và Quản lý chuyên môn các nhóm, lớp ngoài công lập (sau gọi chung là Thủ trưởng các đơn vị) tổ chức thực hiện nội dung sau:
1. Thủ trưởng các đơn vị nghiên cứu kỹ Công văn số 4527/SGDĐT-CTTT ngày 22 tháng 11 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về triển khai Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2022 và hưởng ứng ngày thế giới phòng, chống AIDS (01/12/2022) trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, xây dựng kế hoạch cụ thể và tổ chức thực hiện theo đúng kế hoạch đã đề ra (đính kèm Công văn số 4527/SGDĐT-CTTT ngày 22 tháng 11 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố và tài liệu tuyên truyền).
2. Tập trung triển khai thực hiện một số nội dung sau:
Đẩy mạnh giáo dục truyền thông, tuyên truyền về công tác phòng, chống  HIV/AIDS trong cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh tại đơn vị thông qua một số nội dung:
- Tuyên truyền các kiến thức, biện pháp tự phòng tránh lây nhiễm HIV/AIDS, phương pháp điều trị HIV/AIDS.
- Lồng ghép chương trình giáo dục giới tính, giáo dục sức khỏe sinh sản và phòng, chống mại dâm; phòng, chống  HIV/AIDS thông qua giảng dạy tích hợp vào các môn Ngữ văn, Sinh học, Địa lý, Giáo dục công dân và hoạt động ngoài giờ lên lớp, ngoại khóa. Gắn nội dung giáo dục tuyên truyền về phòng, chống HIV/AIDS trong việc thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua của ngành giáo dục Tân Bình.
- Tăng cường chất lượng sinh hoạt của các tổ chức chính trị của nhà trường trong công tác phòng, chống HIV/AIDS thông qua tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh. Xây dựng lực lượng Đoàn viên, Đội viên tại đơn vị thật sự vững mạnh để làm nòng cốt trong công tác đấu tranh, tuyên truyền, giáo dục phòng, chống mại dâm; phòng chống HIV/AIDS và các tệ nạn xã hội xâm nhập vào trường học.
- Tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề ngoại khoá phòng, chống HIV/AIDS trong nhà trường. Tổ chức các hoạt động ngoại khóa, ngoài giờ các câu lạc bộ văn hóa - nghệ thuật phòng, chống HIV/AIDS; các hoạt động thể dục, thể thao nhằm thu hút đông đảo cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh tại đơn vị cùng tham gia vào các hoạt động vui chơi lành mạnh.
- Tổ chức một số hoạt động phong trào tại đơn vị nhằm tuyên truyền về tác hại của mại dâm, HIV/AIDS với nhiều hình thúc phong phú, sáng tạo như: nói chuyện chuyên đề, văn nghệ, tiểu phẩm, vẽ tranh tuyên truyền, xé giấy dán tranh, chiếu phim, tờ rơi, áp phích.... vui tươi, sinh động nằm thu hút sự tham gia đông đảo của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh tại đơn vị.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung hướng dẫn trên./.


Nơi nhận:                                                                                KT.TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;                                                                                PHÓ TRƯỞNG PHÒNG                                                                                                                                                        
- Sở GD&ĐT (Phòng CTTT); 
[bookmark: _GoBack]- UBND/Q: PCT/VX;	(đã ký)
- PYT, TTYT;
- Trưởng phòng P.GDĐT;                                                                                                               
- Lưu: VT, Nghị.
                                                                                                                   Nguyễn Thị Thanh Xuân
                                                                                           
                                                                                             

