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  PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:            /KH-GDĐT-TĐ
	             Tân Bình, ngày      tháng 9 năm 2022


KẾ HOẠCH 

Phát động phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 40 năm 

ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022) 

Căn cứ Kế hoạch số 662/KH-BGDĐT ngày 15 tháng 6 năm 2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch tổ chức các hoạt động, sự kiện kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam; 
          Căn cứ Kế hoạch số 3263 /KH-SGDĐT ngày 13 tháng 9 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch tổ chức các hoạt động, sự kiện kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022).
Phòng Giáo dục và Đào tạo phát động phong trào thi đua hướng đến chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022) với các nội dung như sau:

 I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
    
1. Mục đích
· Tri ân, tôn vinh những nỗ lực, đóng góp của đội ngũ nhà giáo trong sự nghiệp phát triển giáo dục và đào tạo, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, là tập thể và cá nhân tiêu biểu trong phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam  (20/11/1982 - 20/11/2022).
· Phát huy truyền thống tốt đẹp của nhà giáo, truyền thống “Tôn sư trọng đạo” của dân tộc, tiếp tục xây dựng và nâng cao phẩm chất năng lực đội ngũ cán bộ quản lý, công chức, viên chức và người lao động, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới.

  
  2. Yêu cầu
· Tổ chức Lễ kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 mang ý nghĩa; tạo không khí hoạt động vui tươi cho đội ngũ cán bộ quản lý, công viên, viên chức, người lao động và học sinh toàn ngành; tránh phô trương, lãng phí.

· Toàn thể cán bộ quản lý, công viên chức và người lao động tổ chức hoạt động thi đua “Dạy tốt - Học tốt”, tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao trong đơn vị, lập thành tích thiết thực chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022).

 
II. NỘI DUNG VÀ CÁC HOẠT ĐỘNG TRIỂN KHAI
1. Nội dung
Hướng đến chủ đề của Bộ Giáo dục và Đào tạo năm 2022: “Đoàn kết, sáng tạo, ra sức phấn đấu hoàn thành tốt các nhiệm vụ và mục tiêu đổi mới, củng cố và nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo”. Ngành giáo dục Tân Bình chủ động tích cực chuyển sang trạng thái bình thường mới theo phương châm: “Đoàn kết kỷ cương, chủ động – sáng tạo, kiên trì mục tiêu chất lượng giáo dục”, tiếp tục phấn đấu khắc phục khó khăn hoàn thành nhiệm vụ năm học, đáp ứng yêu cầu đổi mới, bảo đảm các mục tiêu chất lượng giáo dục và triển khai các nội dung thiết thực chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam như sau:
- Tiếp tục quán triệt và thực hiện tốt nội dung Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh cả về văn hóa vật thể, phi vật thể và trên không gian mạng theo Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025 và Chương trình hành động của Thành ủy thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI về “Xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh”; xây dựng văn hóa học đường theo Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 01 tháng 6 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hóa học đường.
- Đẩy mạnh triển khai chính quyền điện tử trong Ngành giáo dục Tân Bình, triển khai mạnh mẽ văn bản điện tử trong công tác quản lý, điều hành của ngành giáo dục. Thực hiện Kế hoạch số 1270/QĐ-SGDĐT ngày 24 tháng 5 năm 2022 về tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2022 – 2025 định hướng đến 2030. Tập trung thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục và đào tạo toàn diện, triển khai đề án đào tạo nhân lực trình độ quốc tế ở 8 ngành giai đoạn 2020 - 2035 và đề án Đại học chia sẻ. Triển khai đề án giáo dục thông minh và học tập suốt đời giai đoạn 2020 - 2030; Đề án “Nâng cao năng lực, kiến thức, kỹ năng ứng dụng Tin học cho học sinh phổ thông Thành phố theo định hướng chuẩn Quốc tế giai đoạn 2020 – 2030.   
- Thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt” với nội dung trọng tâm “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”; đẩy mạnh tuyên truyền về nhà giáo, hoạt động giáo dục và ngày Nhà giáo Việt Nam.

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện nội dung “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, xây dựng “Trường học hạnh phúc”. 
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp. Tăng cường các hoạt động chăm lo và tự chăm lo đời sống vật chất và tinh thần, đền ơn đáp nghĩa cho nhà giáo, người lao động, học sinh và sinh viên. Tổ chức các hoạt động tri ân, khen thưởng và khánh thành các công trình nhân kỷ niệm 40 năm ngày nhà giáo Việt Nam.
2. Đối tượng
- Cán bộ quản lý, công chức, viên chức, người lao động và học sinh đang công tác tại các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn quận Tân Bình (sau gọi chung là các đơn vị).
III. THỜI GIAN PHÁT ĐỘNG VÀ PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
    
 1. Thời gian phát động
-  Từ nay đến 18/9/2022: các đơn vị triển khai Kế hoạch phát động phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam.
· Từ 19/09/2022 đến 20/11/2022: triển khai tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam.

· Ngày 19/10/2022: các đơn vị giới thiệu tập thể và cá nhân thực hiện tốt phong trào thi đua (01 tập thể và 01 cá nhân tiêu biểu nhất); nộp hồ sơ về Phòng Giáo dục và Đào tạo. Hạn chót trước 15g00 ngày 19/10/2022 (người nhận: Ông Nguyễn Hữu Nghị, chuyên viên). Hồ sơ gồm:
+ Tờ trình;
+ Biên bản họp xét; 
+ Báo cáo tóm tắt thành tích tập thể, cá nhân (đính kèm mẫu báo cáo).

Hồ sơ gửi 01 bộ, có đóng bìa; đồng thời gửi file báo cáo tóm tắt thành tích tập thể, cá nhân (nếu có) qua địa mail nhn.bsrhm@gmail.com

· Từ ngày 20/10/2022 đến 22/10/2022: Ban lãnh đạo họp lấy ý kiến các chuyên viên phụ trách cấp học, bậc học xét chọn các tập thể và cá nhân tiêu biểu nhất gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo. 
· Ngày 24/10/2022: gửi hồ sơ về Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, tiêu biểu nhất trong phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022). 
2. Phân công thực hiện

2.1 Phòng Giáo dục và Đào tạo:

Tổ chức triển khai Kế hoạch đến các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở.
Theo dõi, đôn đốc, thẩm định thành tích của các tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng; tổng hợp hồ sơ, danh sách gửi Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố. 
2.2 Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở chủ động triển khai kế hoạch, xét chọn hồ sơ và gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo đúng thời hạn.

Trên đây là Kế hoạch phát động phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022). Đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở tổ chức thực hiện nghiêm túc./.
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