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          Căn cứ Luật Thi đua, khen thưởng ngày 26 tháng 11 năm 2003 và Luật sửa đổi, bổ sung  một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng ngày 16 tháng 11 năm 2013; 
Căn cứ Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017  của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng;
Căn cứ Thông tư số 12/2019/TT-BNV ngày 04 tháng 11 năm 2019 và Thông tư số 05/2020TT-BNV ngày 09  tháng 11 năm 2020 của Bộ Nội vụ về bãi bỏ khoản 7 Điều 2 Thông tư số 12/2019/TT-BNV ngày 04/11/2019;
  Căn cứ Công văn số 77/UBND-VX ngày 09 tháng 02 năm 2020 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về việc thực hiện một số nội dung về công tác thi đua, khen thưởng tại thành phố theo Thông tư số 12/2019/TT-BNV ngày 04 tháng 11 năm 2019 của Bộ Nội vụ;
   Căn cứ Công văn số 77/UBND-VX ngày 09 tháng 02 năm 2020 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về việc thực hiện một số nội dung về công tác thi đua, khen thưởng tại thành phố theo Thông tư số 12/2019/TT-BNV ngày 04 tháng 11 năm 2019 của Bộ Nội vụ;
Căn cứ phương hướng, nhiệm vụ năm học 2022 - 2023 của ngành Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở (sau gỏi chung là thủ trưởng các đơn vị) thực hiện đăng ký danh hiệu thi đua, khen thưởng năm học 2022 - 2023 với nội dung như sau:
1. Đăng ký danh hiệu thi đua, khen thưởng năm học 2022-2023
	- Thủ trưởng đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức các phong trào thi đua trong đơn vị theo các đợt, các chủ điểm lớn trong năm; các hoạt động phong trào, hoạt động ngoại khóa phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị.
	- Triển khai đầy đủ tiêu chuẩn của các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng; công khai qui trình xét chọn các danh hiệu thi đua;
	- Tổ chức cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên đăng ký thi đua trong năm học 2022 - 2023 tại từng tổ, khối và tổng hợp danh sách đăng ký danh hiệu thi đua của toàn đơn vị gửi về Hội đồng Thi đua, khen thưởng quận Tân Bình (thông qua Phòng Giáo dục và Đào tạo). 
	- Hồ sơ đăng ký gồm: 
1. Tờ trình đăng ký danh hiệu thi đua, khen thưởng;
2. Danh sách tổng hợp đăng ký thi đua, khen thưởng tập thể (đính kèm biểu mẫu 1);
3. Danh sách tổng hợp cá nhân đăng ký danh hiệu thi đua, khen thưởng (đính kèm biểu mẫu 2).
	- Các đơn vị nộp hồ sơ đăng ký danh hiệu thi đua, khen thưởng về Phòng Giáo dục và Đào tạo hạn chót 15/10/2022 (người nhận: Ông Hữu Nghị, chuyên viên), đồng thời gửi biểu mẫu 1 và 2 qua địa chỉ mail: nhn.bsrhm@gmail.com 
2. Tổ chức sinh hoạt cụm thi đua
Các cụm thi đua tổ chức xây dựng nội dung, kế hoạch, giao ước thi đua và định hướng tổ chức hoạt động của cụm thi đua nhằm phát động phong trào thi đua yêu nước để thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị trong năm học 2022 - 2023 với các nội đung như sau: 
2.1. Nguyên tắc hoạt động cụm thi đua
	- Cụm thi đua hoạt động theo chế độ tập thể, các quyết định của cụm được thông qua các buổi họp, sinh hoạt của cụm trên nguyên tắc tập trung dân chủ, bình đẳng, tự nguyện, tự giác, công khai, hợp tác. Các quyết định của cụm là ý kiến chung của các đơn vị trong từng cụm thi đua, khi có ý kiến khác nhau không được sự thống nhất trong cụm thì cụm trưởng có trách nhiệm báo cáo và xin ý kiến chỉ đạo của Hội đồng Thi đua, khen thưởng quận. 
	- Đơn vị đảm nhiệm vai trò cụm trưởng các cụm thi đua được sử dụng con dấu của đơn vị mình làm cơ sở pháp lý cho các văn bản liên quan đến hoạt động của cụm thi đua.  
2.2. Hoạt động cụm thi đua
- Nhiệm vụ cụm thi đua
+ Xây dựng chương trình, kế hoạch, nội dung của phong trào thi đua và công tác khen thưởng cho năm học 20232 - 2023. 
+ Xây dựng lịch tổ chức sinh hoạt của cụm thi đua trong năm học 2022 -2023.
+ Tổ chức giao lưu, trao đổi và học tập kinh nghiệm về tổ chức phong trào thi đua, qua đó rút kinh nghiệm và nhân rộng các gương điển hình tiên tiến.
+ Thực hiện bình xét thi đua cuối năm cho các đơn vị và cá nhân trong cụm, tôn vinh đơn vị dẫn đầu và đề nghị đơn vị nhận Cờ Thi đua của Ủy ban nhân dân  Thành phố. 

- Nhiệm vụ của cụm trưởng 
+ Tổ chức cho các đơn vị đăng ký danh hiệu thi đua, ký kết giao ước thi đua, đăng ký tổ chức chuyên đề về công tác thi đua khen thưởng.
	 + Quyết định thời gian, địa điểm, chương trình làm việc và chủ trì các buổi họp của cụm thi đua; triệu tập cuộc họp đột xuất để triển khai các văn bản, nội dung mới về thi đua theo chỉ đạo của cấp trên hoặc theo đề nghị của các đơn vị trong cụm.
	+ Tổng hợp, báo cáo kết quả hoạt động của cụm thi đua cho Phòng Giáo dục và Đào tạo vào cuối năm học 2022-2023. 
- Nhiệm vụ của các đơn vị 
+ Thực hiện nghiêm túc việc đăng ký danh hiệu thi đua, chỉ tiêu thi đua và ký kết giao ước thi đua.
+ Thực hiện đầy đủ các nội dung thi đua đã đăng ký; thực hiện báo cáo sơ kết, tổng kết và tự đánh giá, chấm điểm thi đua của đơn vị đúng thời gian qui định. 
+ Tham dự đầy đủ các buổi họp, sinh hoạt và các hoạt động khác do cụm thi đua thống nhất tổ chức. 
+ Tham gia góp ý, đề xuất, kiến nghị hoặc hiến kế các giải pháp nhằm đẩy mạnh, đổi mới công tác thi đua khen thưởng của cụm thi đua cho năm học mới. 
2.3. Tổ chức sinh hoạt
Các cụm thi đua tổ chức sinh hoạt cụm thi đua trong năm học 2022-2023, với những yêu cầu sau:
- Sinh hoạt cụm thi đua lần 1: (tháng 10/2022)
+ Thống nhất xây dựng kế hoạch thi đua của cụm thi đua trong năm học 2022-2023;
+ Thông qua nội dung đăng ký thi đua và ký kết giao ước thi đua giữa các đơn vị trong cụm;
+ Đăng ký tổ chức thực hiện các chuyên đề, công trình thi đua của từng đơn vị.
+ Gửi Kế hoạch hoạt động của Cụm thi đua  và biên bản họp lần 1 về Phòng Giáo dục và Đào tạo (bản in) ngay sau phiên họp lần 1.
- Sinh hoạt cụm thi đua lần 2 (tháng 01/2023):
+ Tổ chức sinh hoạt chuyên đề nhằm thực hiện đổi mới công tác thi đua tăng cường các hoạt động nâng cao chất lượng đạt hiệu quả và điều chỉnh kịp thời những vướng mắc (nếu có) tại các đơn vị.   
+ Rút kinh nghiệm công tác tổ chức các phong trào thi đua trong học kỳ I và đề ra trọng tâm công tác học kỳ II. 
+ Gửi báo cáo sơ kết học kỳ I hoạt động cụm thi đua và biên bản họp lần 2 về Phòng Giáo dục và Đào tạo (bản in) ngay sau phiên họp lần 2.
- Sinh hoạt cụm thi đua lần 3 (tháng 5/2023):
	+ Tổng kết thi đua cuối năm học, bình xét thi đua, bình chọn đơn vị dẫn đầu trong cụm thi đua. 
+ Thông qua danh sách đề nghị các tập thể, cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ để biểu dương, khen thưởng hoặc đề nghị cấp trên khen thưởng và giới thiệu cụm trưởng cho năm học mới. 
Sau khi phiên họp lần 3 kết thúc, Cụm trưởng các Cụm thi đua gửi hồ sơ thi đua của cụm thi đua về Phòng Giáo dục và Đào tạo. Hồ sơ gồm:
* Quy chế hoạt động của Cụm thi đua năm học 2022-2023 (kèm Quyết định ban hành Quy chế).
* Kế hoạch hoạt động của Cụm thi đua năm học 2022-2023 
* Bảng tổng hợp đăng ký danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng tập thể, cá nhân đầu năm học 2022-2023 của Cụm thi đua.
* Báo cáo tổng kết hoạt động của Cụm thi đua năm học 2022-2023 và Bảng tổng hợp đề nghị xét danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng tập thể, cá nhân cuối năm học 2022-2023 của Cụm thi đua.
* Biên bản họp lần 1, lần 2 và lần 3.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị, Cụm trưởng các cụm thi đua xây dựng kế hoạch thi đua của từng cụm và của đơn vị nhằm phát huy hiệu quả phong trào thi đua tại cơ sở, góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2022 - 2023./.
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