	ỦY BAN NHÂN DÂN
QUẬN TÂN BÌNH
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:  49/GDĐT-YT
V/v tăng cường công tác tổ chức 
bữa ăn học đường kết hợp tăng cường hoạt động thể lực cho trẻ em, học sinh
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
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Kính gửi: 
- Hiệu trưởng các trường Mầm non (CL và NCL);
- Quản lý chuyên môn các nhóm, lớp ngoài công lập;
- Hiệu trưởng các trường TH, THCS và THPT (CL và NCL).

       Căn cứ Công văn số 53/SGDĐT-CTTT  ngày 06 tháng 01 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về việc tăng cường công tác tổ chức bữa ăn học đường kết hợp tăng cường hoạt động thể lực cho trẻ em, học sinh; 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non (CL và NCL), Quản lý chuyên môn các nhóm, lớp mẫu giáo ngoài công lập, Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông (CL và NCL) (sau gọi chung là thủ trưởng các đơn vị) thực hiện nội dung sau:
1. Đối với các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở: tiếp tục thực hiện “Thực đơn cân bằng dinh dưỡng” cho trẻ em và học sinh (theo Công văn số 3199/SGDĐT-CTTT ngày 08 tháng 9 năm 2022 về triển khai Hướng dẫn công tác tổ chức bữa ăn học đường kết hợp tăng cường hoạt động thể lực cho trẻ em, học sinh trong các cơ sở giáo dục mầm non và tiểu học; Công văn số 1234/GDĐT-YT ngày 16/9/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức thực hiện bữa ăn học đường tại các cơ sở giáo dục năm học 2022-2023).
2. Đối với các trường Trung học phổ thông: Căn cứ tình hình thực tiễn của đơn vị, các trường trung học phổ thông, trường phổ thông nhiều cấp học tham khảo và áp dụng “Thực đơn học sinh Trung học phổ thông” cho học sinh trong công tác tổ chức bữa ăn học đường (nếu có) và căn tin trường học theo khuyến nghị của ngành y tế (đính kèm Công văn số 4733/TTKSBT-KDD ngày 24/10/2022 của Trung tâm kiểm soát Bệnh tật Thành phố về việc cung cấp “Thực đơn học sinh Trung học Phổ thông” và Bộ thực đơn).
	3. Ngoài ra Phòng Giáo dục và Đào đề nghị các đơn vị quan tâm tổ chức thực hiện một số nội dung sau: 
- Các trường Tiểu học tiếp tục thực hiện dự án “Bữa ăn học đường” và “3 phút thay đổi nhận thức” nhằm cung cấp những kiến thức cơ bản nhất về dinh dưỡng cho học sinh. Dựa trên bộ thực đơn từ dự án “Bữa ăn học đường”, xây dựng thực đơn cho mỗi ngày, mỗi tuần. Lưu ý thực đơn phải phong phú, đa dạng đảm bảo về số lượng và chất lượng bữa ăn. Đánh giá tình hình thực hiện và rút kinh  nghiệm qua sơ kết học kỳ và cuối năm học.
-  Nhân viên phụ trách y tế trường học (YTTH) thực hiện cân đo và theo dõi  chiều cao, cân nặng cho học sinh. Phân loại tỷ lệ học sinh suy dinh dưỡng (SDD), thừa cân (TC), béo phì (BP). Thông báo đến phụ huynh về tình hình sức khỏe, tình hình dinh dưỡng, thể trạng của học sinh để có sự phối hợp trong công tác phòng chống SDD, TC, BP.Xây dựng chế độ dinh dưỡng và vận động phù hợp cho từng nhóm đối tượng. Có sổ theo dõi việc cân đo chiều cao, cân nặng và BMI của học sinh.
- Nhân viên y tế trường cung cấp danh sách học sinh SDD, TC, BP cho bộ phận cấp dưỡng, bảo mẫu để theo dõi và có chế độ phân chia khẩu phần ăn phù hợp.
- Đối với các đơn vị hợp đồng suất ăn sẵn, đề nghị trao đổi với công ty cung cấp suất ăn áp dụng bộ thực đơn của dự án “Bữa ăn học đường” (theo món, từng phần hoặc toàn phần) trong khẩu phần ăn của học sinh. 
- Xây dựng kế hoạch phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh, đại diện Trạm y tế địa phương giám sát việc tổ chức bếp ăn bán trú, suất ăn sẵn: giám sát theo kế hoạch định kỳ hàng quý và giám sát đột xuất 1-2 lần/năm học. Thực hiện biên bản giám sát sau mỗi cuộc giám sát. 
4. Tiếp tục tổ chức thực hiện tốt các quy định, hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác bán trú.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc./.
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