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KẾ HOẠCH
Về công tác phòng, chống thiên tai Ngành Giáo dục và Đào tạo Tân Bình 
Năm 2023

Căn cứ Chỉ thị số 03/CT-UBND, ngày 03 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tăng cường công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh ;
Căn cứ Kế hoạch số 986/KH-UBND ngày 20 tháng 3 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về công tác phòng, chống thiên tai năm 2023 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ Kế hoạh số 115/KH-UBND ngày 14 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về Kế hoạch công tác phòng, chống thiên tai năm 2023 trên địa bàn quận Tân Bình;
Căn cứ Công văn số 831/UBND-KT ngày 14 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 03/CT-UBND, ngày 03 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tăng cường công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023 trên địa bàn quận Tân Bình.
Phòng Giáo dục và Đào tạo  đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở (công lập và ngoài công lập), Quản lý chuyên môn các nhóm lớp mẫu giáo độc lập (sau gọi chung là Thủ trưởng các đơn vị) tổ chức thực hiện nội dung sau:
1. 	MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Mục đích
	- Chủ động phòng ngừa, ứng phó với thiên tai kịp thời nhằm hạn chế thấp nhất thiệt hại do thiên tai gây ra, đặc biệt là thiệt hại về người, tài sản và các công trình trường học trên địa bàn Tân Bình, đồng thời khắc phục khẩn trương, hiệu quả sau thiên tai, sự cố.
	- Phối hợp chặt chẽ với với chính quyền địa phương kịp thời sơ tán học sinh, người lao động ở khu vực xung yếu, có nguy cơ cao đến nơi an toàn khi có thiên tai, sự cố.
	- Chủ động khắc phục hậu quả, sự cố, đảm bảo vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh sau thiên tai.
	

2. Yêu cầu
- Thủ trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 03/CT-UBND, ngày 03 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tăng cường công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh theo phương châm “bốn tại chỗ” (chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; vật tư, phương tiện tại chỗ; hậu cần tại chỗ); Kế hoạch số 986/KH-UBND ngày 20 tháng 3 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về công tác phòng, chống thiên tai năm 2023 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Công văn số 831/UBND-KT ngày 14 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 03/CT-UBND, ngày 03 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tăng cường công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2023 trên địa bàn quận Tân Bình; Kế hoạh số 115/KH-UBND ngày 14 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về Kế hoạch công tác phòng, chống thiên tai năm 2023 trên địa bàn quận Tân Bình.
- Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên (CBQL-GV-NV), cha mẹ học sinh và học sinh theo dõi chặt chẽ diễn biến của thiên tai, nghiêm chỉnh chấp hành các hướng dẫn, thông báo của ngành, chính quyền, cơ quan chức năng tại địa phương.
	-  Nâng cao năng lực xử lý tình huống, sự cố, chỉ huy, điều hành tại chỗ để ứng phó thiên tai đạt hiệu quả..
	- Lực lượng làm công tác phòng chống thiên tai được tập huấn, trang bị đầy đủ kiến thức và trang bị cần thiết.
    II.   NỘI DUNG THỰC HIỆN
	- Củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tại đơn vị. Công tác phòng chống thiên tai (gồm: bão, áp thấp nhiệt đới, lũ, lụt, mưa lớn, giông lốc, sạt lở…) và cứu nạn (gồm: do bão lũ, vỡ đê, hồ, đập, cháy nổ, động đất, sập đổ nhà, công trình, rò rỉ, phát tán chất độc, tai nạn, thảm họa…) được tiến hành chủ động, kịp thời nhằm giảm đến mức thấp nhất thiệt hại về người và tài sản.
- Xây dựng kế hoạch chi tiết với phương án triển khai cụ thể nhằm ứng phó với các loại hình thiên tai và phương án tìm kiếm cứu nạn, giảm nhẹ rủi ro do thiên tai, khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra. Chuẩn bị các điều kiện cần thiết và tổ chức tập huấn, diễn tập phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn theo phương án được duyệt.
	- Quán triệt thực hiện hiệu quả phương châm “bốn tại chỗ” chủ động phòng tránh, đối phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và có hiệu quả khi thiên tai xảy ra.
	- Phối hợp cơ quan chức năng tại địa phương tăng cường phổ biến pháp luật về phòng, chống thiên tai, lồng ghép trong các chương trình, nội dung giáo dục tại đơn vị. Tuyên truyền, thông tin, cảnh báo, nâng cao ý thức cho (CBQL-GV-NV) và học sinh về phòng tránh, hạn chế rủi ro, thiệt hại, phổ biến, hướng dẫn các biện pháp phòng, tránh, ứng phó với các tình huống, sự cố khi thiên tai xảy ra.	
	- Các đơn vị tiếp tục tổ chức thực hiện một số văn bản của Phòng Giáo dục và Đào tạo: Công văn số số 444/GDĐT-YT ngày 03 tháng 4 năm 2023 về tăng cường các biện pháp phòng chống ứng phó với mưa giông, lốc xoáy, gió giất và cây xanh ngã đổ tại các cơ sở giáo dục; Công văn  số 551/ GDĐT-YT ngày 17 tháng 4 năm 2023 về việc tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn đối với hệ thống cây xanh tại các cơ sở giáo dục.
	- Thực hiện công tác kiểm tra, lưu trữ hồ sơ, thực hiện sơ kết, tổng kết công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn. Báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo hàng năm (cuối tháng 5 và cuối tháng 11 hàng năm).
	Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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