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KẾ HOẠCH
Triển khai công tác đảm bảo an toàn trường học, xây dựng môi trường lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường, phòng chống tai nạn thương tích tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận Tân Bình 
Năm học 2023-2024

Căn cứ Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Bộ Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy định việc xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non;
Căn cứ Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức thực hiện quy định xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường phổ thông;
Tiếp tục thực hiện Công văn số 1244/UBND-VX ngày 29 tháng 6 năm 2022 của Uỷ ban nhân dân quận Tân Bình về việc tăng cường công tác đảm bảo an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trẻ em trên địa bàn quận.
	Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị cán bộ quản lý các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở; các trường trung học phổ thông, trường phỏ thông nhiều cấp học; Trung tâm GDNN-GDTX và quản lý chuyên môn các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập (sau đây gọi chung là Thủ trưởng các đơn vị) tổ chức thực hiện nội dung sau:
	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Mục đích
	Tăng cường công tác đảm bảo an toàn trường học, tạo sự chuyển biến tích cực về năng lực quản lý, kỹ năng ứng phó các tình huống dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm, thiên tai, cháy nổ, an toàn giao thông, an ninh trật tự, phòng chống bạo lực học đường, phòng chống tai nạn thương tích… góp phần xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện.
	2. Yêu cầu
	Thủ trưởng các đơn vị chịu trách nhiệm trực tiếp trong công tác quản lý, chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nội dung về an toàn trường học.
	Thủ trưởng các đơn vị phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương thực hiện hiệu quả công tác đảm bảo an toàn trường học tại đơn vị.
	Tăng cường rà soát, kiểm tra các điều kiện về cơ sở vật chất, trang thiết bị nhằm giải quyết và loại trừ các yếu tố nguy cơ gây mất an toàn tại đơn vị.
	II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Xây dựng “Môi trường giáo dục thân thiện, lành mạnh và an toàn”
	- Tổ chức thực hiện nghiêm túc Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 của Thủ tướng Chính phủ quy định về môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường. Tiếp tục tổ chức thực hiện quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích (Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT ngày 22/8/2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức thực hiện quy định về việc xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường phổ thông; Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31/12/2021 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy định xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong các cơ sở giáo dục mầm non).
- Các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch đảm bảo an toàn, phòng chống tai nạn thương tích và Phương án xử lý khi có sự cố xảy ra. Tập trung xây dựng môi trường học đường thực sự thân thiện, an toàn và lành mạnh. Công tác đảm bảo an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích là một nhiệm vụ chính trị quan trọng trong mục tiêu giáo dục đào tạo toàn diện của nhà trường. 
· Kiểm tra định kỳ cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ công tác giảng dạy, học tập và sinh hoạt trong nhà trường như hệ thống điện, hệ thống gas; hóa chất trong phòng thực hành thí nghiệm; bàn ghế, tủ kệ, ti vi bố trí trong các lớp học; mảng xanh có tán lớn trong khuôn viên trường; trang thiết bị phòng cháy chữa cháy; phương tiện vui chơi ngoài trời ở các trường mầm non … Thực hiện biên bản kiểm tra định kỳ ghi nhận đầy đủ các nội dung đã kiểm tra và có biện pháp khắc phục hạn chế, tồn tại nhằm loại bỏ  những yếu tố nguy cơ.
         - Chủ động rà soát, kiểm tra, thực hiện loại trừ các nguyên nhân gây thương tích thường gặp cho học sinh: ngã, hóc, sặc, vật sắc nhọn đâm, cắt, đánh nhau, đuối nước, bỏng, điện giật, ngộ độc do hóa chất, thực phẩm, tai nạn giao thông.
- Quan tâm xây dựng cảnh quan sạch sẽ, thân thiện. Phát triển mảng xanh, cây kiểng trong nhà trường và bố trí hợp lý để tạo một không gian xanh và mang tính thẩm mỹ, giáo dục. Định kỳ rà soát, kiểm tra nhằm phát hiện cây mục, ruỗng để hạ bỏ, mé nhánh nhằm đảm bảo an toàn.
         - Tổ chức hoạt động ngoại khóa ngoài nhà trường: thực hiện theo Công văn số 267/GDĐT-CTTT ngày 24 tháng 1 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa cho học sinh tại các trường học trên địa bàn thành phố. Tuyệt đối không tiếp nhận học sinh trường khác cùng tham gia các hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa khi chưa có ý kiến của lãnh đạo đơn vị. Xây dựng các quy định chặt chẽ để đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh khi tham gia các hoạt động dã ngoại; chương trình phổ cập bơi lội và chương trình xe đưa đón học sinh.
          - Các hoạt động luyện tập thể dục thể thao, thể dục cổ động, các trò chơi vận động của học sinh phải đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh khi tham gia luyện tập và vui chơi. Phải có thảm lót bảo vệ hoặc luyện tập trong điều kiện an toàn, tham gia thi đấu phải được trang bị bảo hộ, có giáo viên phụ trách theo dõi, có nhân viên y tế thường trực để hỗ trợ khi cần thiết. 
2. Về công tác phòng chống tai nạn thương tích
	Tổ chức quán triệt và triển khai đến đội ngũ sư phạm, cha mẹ học sinh và học sinh  Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT ngày 22/8/2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức thực hiện quy định về việc xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường phổ thông; Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31/12/2021 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy định xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong các cơ sở giáo dục mầm non.
Các đơn vị xây dựng Kế hoạch đảm bảo an toàn, phòng chống tai nạn thương tích và Phương án xử lý khi có sự cố xảy ra. Tập trung xây dựng môi trường học đường thực sự thân thiện, an toàn và lành mạnh. Công tác đảm bảo an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích là một nhiệm vụ chính trị quan trọng trong mục tiêu giáo dục đào tạo toàn diện của nhà trường. 
	Thực hiện hồ sơ “An toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích năm học 2023-2024 theo hướng dẫn và gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (01 bộ có đóng nhãn bìa; người nhận: Ông Nguyễn Hữu Nghị, chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo). Hạn chót vào ngày 30/10/2023. Hồ sơ gồm:
	- Kế hoạch đảm bảo an toàn trường học, phòng chống tai nạn thương tích năm học 2023-2024 (đơn vị tự xây dựng kế hoạch);
	- Phụ lục tự đánh giá an tòan phòng chống tai nạn thương tích (theo mẫu đính kèm từng bậc học, cấp học);
	- Phương án đảm bảo an toàn phòng chống tai nạn thương tích (theo mẫu đính kèm);
	- Phương án sơ tán học sinh trong tình huống xảy ra cháy nổ (theo mẫu đính kèm).
	3. Về công tác an ninh, trật tự trường học
	Tổ chức thực hiện theo Quy chế phối hợp số 3635/QCPH-CATB-GDĐT ngày 06/9/2022 giữa  Công an quận và Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình về việc phối hợp thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia và đảm bảo trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành giáo dục trên địa bàn quận Tân Bình nhằm đảm bảo an ninh, trật tự tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
	Các đơn vị tăng cường sự phối hợp với chính quyền địa phương và các tổ chức đoàn thể; bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn cho đội ngũ sư phạm và học sinh tại đơn vị.
Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật tại đơn vị. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tuyên truyền các nội dung cơ bản của Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 của Chính phủ; nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên (CBQL-GV-NV), học sinh và các bậc cha mẹ học sinh trong việc bảo đảm môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, phòng, chống bạo lực học đường; tuyên truyền về chủ quyền biển đảo, toàn vẹn lãnh thổ; đấu tranh phòng chống “Diễn biến hòa bình”, phản bác các luận điệu thông tin sai trái của các thế lực thù địch, các phần tử cơ hội chính trị; tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật và kỹ năng phòng, chống bạo lực học đường, tố giác các hành vi phạm tội.
	Đảm bảo tình hình an ninh, trật tự; an toàn tài sản tại đơn vị. Không để xảy ra tình trạng khiếu kiện đông người.
	Xây dựng mạng lưới thông tin về chính trị tư tưởng trên môi trường mạng tại các cơ sở giáo dục.
	Hướng dẫn các trường thực hiện hồ sơ xây dựng trường học đạt chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” (theo Thông 124/2021/TT-BCA ngày 28/12/2021 của Bộ Công an quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” năm học 2023-2024. Gửi hồ sơ về Phòng Giáo dục và Đào tạo hạn chót ngày 30/10/2023. 
4. Về công tác phòng chống bạo lực học đường
	Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 2757/KH-GDĐT-CTTT ngày 12/8/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch phòng chống bạo lực học đường tại các cơ sở giáo dục; quán triệt đầy đủ các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về công tác phòng chống bạo lực học đường đến đội ngũ sư phạm, cha mẹ học sinh và học sinh.
	Xây dựng kế hoạch phòng chống bạo lực học đường tại đơn vị. Phân công trách nhiệm cụ thể của từng cá nhân, bộ phận tại đơn vị và tổ chức thực hiện nghiêm túc. Thiết lập kênh thông tin về phòng chống bạo lực học đường tại đơn vị
	Tăng cường công tác giáo dục pháp luật về phòng chống bạo lực học đường. Tổ chức tập huấn kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ, phòng chống xâm hại, lồng ghép nội dung phòng chống bạo lực học đường trong các hoạt động ngoại khóa.
	Tổ chức ký cam kết giữa cha mẹ học sinh với nhà trường trong việc phối hợp quản lý, giáo dục học sinh. Thường xuyên trao đổi thông tin hai chiều để tăng cường hiệu quả trong quản lý, giám sát, hỗ trợ học sinh.
	5. Về công tác phòng cháy chữa cháy (PCCC)
          Việc tổ chức triển khai thực hiện các biện pháp bảo đảm an toàn phòng cháy chữa cháy tại đơn vị phải được tiến hành thường xuyên và xem đây là một trong những nhiệm vụ chính trị trọng tâm, xuyên suốt của đội ngũ CBQL-GV-NV và học sinh trong toàn ngành. Tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc đảm bảo tiến độ, chất lượng và hiệu quả về công tác PCCC. Công tác phòng cháy chữa cháy tại đơn vị phải quán triệt nguyên tắc “ Mọi hoạt động phòng cháy, chữa cháy trước hết phải được thực hiện và giải quyết bằng lực lượng và phương tiện tại chỗ”.
Tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật và kiến thức phòng cháy, chữa cháy một cách đầy đủ cho CBQL-GV-NV và học sinh; các kỹ năng thoát nạn, cứu nạn trong mọi tình huống. 
  Lực lượng PCCC tại chỗ phải tham gia tập huấn nghiệp vụ về công tác PCCC theo quy định của Công an thành phố để được cấp giấy chứng nhận sau đợt tập huấn. Đồng thời trách nhiệm kiểm tra dịnh kỳ về những yếu tố nguy cơ có thể gây cháy nổ, kịp thời tham mưu báo cáo cho Ban giám hiệu để có biện pháp khắc phục phòng chống cháy nổ xảy ra
  Tăng cường công tác kiểm tra trang thiết bị PCCC, kiểm tra việc thực hiện các biện pháp PCCC tại đơn vị, kịp thời chấn chỉnh những hạn chế, yếu kém về an toàn phòng cháy và chữa cháy. Kiểm tra định kỳ về cơ sở vật chất, hệ thống điện, hệ thống gas, hóa chất  để loại bỏ ngay những yếu tố nguy cơ có thể gây cháy nổ và có kế hoạch từng bước cải tạo, sửa chữa. Kiểm tra tổng thể trang thiết bị phục vụ cho công tác PCCC như hệ thống chữa cháy âm tường, bảng nội quy PCCC, bảng tiêu lệnh PCCC, máy bơm nước, đèn chiếu sáng sự cố, các bình PCCC và phương tiện hỗ trợ như thùng chứa nước, thùng cát, xô, cuốc xẻng, thang, dây, hệ thống báo cháy ...
  Trang bị đầy đủ phương tiện, trang thiết bị chữa cháy cơ bản tại trường học. Bố trí các bình chữa cháy ở vị trí phù hợp (như tại bếp ăn, tại phòng thư viện, tại căn tin, đầu mỗi dãy cầu thang hoặc phòng bảo vệ…) dễ thấy, dễ lấy và dễ sử dụng. Đối với máy nổ để bơm nước từ hồ phục vụ công tác chữa cháy phải được nhà trường vận hành định kỳ tối thiểu 1 lần/tuần. 
     Chủ động phối hợp Đội CSPCCC-CHCN Công an quận Tân Bình và Công an địa phương tổ chức diễn tập, tập huấn phương án PCCC-CHCN và phương án sơ tán học sinh khi xảy ra cháy nổ ít nhất 1 lần trong mỗi năm học. Báo cáo tình hình diễn tập kèm hình ảnh về Phòng giáo dục và đào tạo..
     Thực hiện mua bảo hiểm cháy nổ bắt buộc theo nghị định 23/2018/NĐ-CP và tại mục 1 – Phụ lục II Nghị định 79/2014/NĐ-CP ngày 31/7/2014 của Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết thi hành số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi bổ sung một số điều Luật phòng cháy và chữa cháy; Hiệu trưởng các trường chịu trách nhiệm trong việc ký kết hợp đồng bảo hiểm theo đúng quy định của pháp luật.
    Giáo viên phụ trách phòng thí nghiệm thực hành, nhân viên phụ trách bếp ăn bán trú phải đảm bảo tuân thủ các nguyên tắc về an toàn PCCC (có nội quy phòng thực hành thí nghiệm, cách xử lý khi xảy ra cháy do phản ứng của các hóa chất khi dạy học, cách vận hành hệ thống gas tại bếp ăn bán trú….).
    Phân công lực lượng trực bảo vệ trực tăng cường vào ban đêm và các ngày nghỉ lễ, tết và đảm bảo trực bảo vệ 24/24.
	6. Về công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn
	Thành lập Ban chỉ đạo phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn tại các cơ sở giáo dục. Xây dựn Quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn.
	Triển khai thực hiện Luật Phòng chống thiên tai, Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 18/6/2018 của Chính phủ vể công tác phòng chống thiên tai, Nghị định số 160/NĐ-CP ngày 29/11/2018 của Chính phủ Quy định chi tiết Luật Phòng chống thiên tai.
	Tổ chức quán triệt đến đội ngũ phương châm “bốn tại chỗ”: chỉ huy tại chỗ, lực lượng tại chỗ, vật tư phương tiện tại chỗ và hậu cần tại chỗ; chủ động phòng tránh, đối phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và hiệu quả khi thiên tai xảy ra.
	Có kế hoạch tập huấn, hướng dẫn, tuyên truyền nâng cao nhận thức, kỹ năng ứng phó với thiên tai, hạn chế rủi ro, thiệt hại cho đội ngũ sư phạm và học sinh tại đơn vị.
	Thường xuyên kiểm tra hệ thống cây xanh, hệ thống chống sét, bồn nước trên vao, máng xối, hệ thống thoát nước… đặc biệt vào thời điểm trước khi mùa mưa bão xảy ra.
	7. Về công tác phòng chống tai nạn đuối nước
	Các cơ sở giáo dục tiếp tục tổ chức phát động, vận động học sinh học bơi an toàn, phòng chống đuối nước trong năm học 2023-2024. Tổ chức lồng ghép trong các hoạt động giáo dục của nhà trường, trong các tiết học thể dục, hướng dẫn các kỹ năng nhận biết về các mối nguy cơ gây đuối nước và các kỹ năng phòng tránh, thoát nạn.
	Tiếp tục triển khai thực hiện phổ cập bơi lội cho học sinh tiểu học và trung học cơ sơ theo chương trình ký kết liên tịch giữa Phòng Giáo dục và Đào tạo và Trung tâm Văn hóa - Thể thao trong năm học 2023-2024. Phối hợp, vận động phụ huynh cho con em tham gia chương trình.
	Các cơ sở giáo dục phối hợp với gia đình tổ chức quản lý, giám sát, hướng dẫn học sinh đảm bảo an toàn, phòng chống đuối nước.
	Cử giáo viên tham gia các đợt tập huấn về bơi lội do thành phố tổ chức nhằm từng bước đảm bảo số lượng, chất lượng trong việc triển khai công tác phòng chống đuối nước cho học sinh.
	Tích cực hưởng ứng, tham gia Lễ phát động “Toàn dân tập luyện môn bơi” phòng chống đuối nước năm 2023-2024 do địa phương tổ chức.
8. Về công tác quản lý học sinh nội trú, bán trú
	Tiếp tục thực hiện Thông tư số 27/2011/TT-BGDĐT ngày 27/6/2011 của Bộ GD&ĐT về Ban hành quy chế công tác học sinh, sinh viên nội trú tại các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống quốc dân; Công văn số 3177/GDĐT-CTTT ngày 31/8/2017 của Sở GD&ĐT về công tác quản lý học sinh, sinh viên nội trú, bán trú tại các cơ sở giáo dục.
	Cơ sở vật chất, trang thiết bị khu vực nội trú, bán trú phải đảm bảo an toàn, kiểm tra định kỳ để bảo trì, tu dưỡng, sửa chữa kịp thời. Thiết kế giường tầng tại phòng nội trú, bán trú phải có thanh chắn hai bên để đảm bảo an toàn. Đảm bảo vệ sinh sạch sẽ,  sắp xếp ngăn nắp, gọn gàng, thực hiện vệ sinh phòng định kỳ cuối mỗi ngày và tổng vệ sinh cuối tuần.
	Đảm bảo quy trình xử lý dịch tại khu bán trú, nội trú (nói riêng) và toàn trường khi có dịch vệnh truyền nhiễm xảy ra.
	Phòng nội trú đáp ứng tiêu chuẩn diện tích không nhỏ hơn 4m²/chỗ; nam, nữ riêng biệt. Nhà vệ sinh, nhà tắm thiết kế bên ngoài phòng nội trú, bán trú; nam, nữ riêng biệt.
	Phân công, bố trí nhân sự quản lý khu nội trú, bán trú đảm bảo công tác quản lý học sinh, sinh viên nội trú, bán trú.
	Tổ chức tập huấn, hướng dẫn học sinh, sinh viên về công tác thoát hiểm, diễn tập phương án sơ tán khi có sự cố cháy nổ xảy ra ít nhất 1 lần/năm học.
	9. Về tổ chức hoạt động ngoài giờ chính khóa cho học sinh
	Tiếp tục thực hiện Công văn số 267/GDĐT-CTTT ngày 24/01/2018 của Sở GD&ĐT về tổ chức các hoạt động ngoài giờ chính khóa cho học sinh tại các trường học trên địa bàn thành phố.
	Việc tổ chức các hoạt động ngoài giờ chính khóa phải được sự đồng thuận của cha mẹ học sinh, học sinh tham gia trên tinh thần tự nguyện.
	Việc tổ chức các hoạt động ngoài giờ chính khóa phải đảm bảo an toàn
[bookmark: _GoBack]	Thủ trưởng các đơn vị chịu trách nhiệm chính trong việc tổ chức các hoạt động ngoài giờ chính khóa tại đơn vị. Khi tổ chức hoạt động ngoài giờ chính khóa phải có kế hoạch cụ thể, phân công phân nhiệm từng thành viên, từng bộ phận.
	Trên dây là Kế hoạch đảm bảo an toàn trường học, xây dựng môi trường lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường, phòng chống tai nạn thương tích năm học 2023-2024. Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị xây dựng Kế hoạch đảm bảo an toàn trường học tại đơn vị và tổ chức thực hiện nghiêm túc./.
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