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KẾ HOẠCH
Tuyên tuyền, xây dựng và nhân rộng điển hình tiên tiến
Ngành Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình giai đoạn 2023-2025

   Căn cứ Kế hoạch số 5344/KH-UBND ngày 20 tháng 9 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về Kế hoạch tuyên truyền điển hình tiên tiến giai đoạn 2023-2025 ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố.
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch tuyên truyền điển hình tiên tiến ngành Giáo dục và Đào tạo Tân Bình giai đoạn 2023-2025 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
	1. Mục đích	
	Nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên (CBQL-GV-NV) về vị trí, vai trò, ý nghĩa của việc tuyên truyền, xây dựng và nhân rộng điển hình tiên tiến trong các phong trào thi đua; xây dựng đơn vị vững mạnh góp phần thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ chính trị của từng đơn vị và của toàn ngành Giáo dục Tân Bình.
Nhằm tạo động lực động viên, lôi cuốn, khuyến khích và tôn vinh các tập thể, cá nhân phát huy truyền thống yêu nước, hăng hái thi đua “dạy tốt- học tốt” năng động, sáng tạo vươn lên hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phấn thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển sự nghiệp giáo dục và đào tạo. 
2. Yêu cầu
Công tác tuyên truyền, xây dựng, nhân rộng điển hình tiên tiến phải gắn với các phong trào thi đua của ngành và của quận; có kế hoạch, tiêu chí rõ ràng; tổ chức sơ kết, tổng kết phong trào thi đua hàng năm.
Thủ trưởng đơn vị phát động phong trào thi đua, xây dựng điển hình tiên tiến nhằm cổ vũ, động viên, khơi dậy tinh thần thi đua, sáng tạo tại đơn vị. Việc lựa chọn, xây dựng điển hình tiên tiến phải có tính tiêu biểu, phù hợp với đặc điểm, tình hình của từng đơn vị để đội ngũ có thể học tập và làm theo.
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC
	Các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở tổ chức thực hiện theo hướng dẫn tại Kế hoạch số 5344/KH-UBND ngày 20 tháng 9 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về Kế hoạch tuyên truyền điển hình tiên tiến giai đoạn 2023-2025 ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố về Kế hoạch tuyên truyền điển hình tiên tiến giai đoạn 2023-2025 ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố (đính kèm Kế hoạch số 5344/KH-UBND ngày 20 tháng 9 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố).
III. PHƯƠNG THỨC TRIỂN KHAI VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Phương thức triển khai
	- Các trường xây dựng và triển khai kế hoạch đến toàn thể đội ngũ tại đơn vị; đồng thời căn cứ tiêu chí điển hình tiên tiến, căn cứ kết quả thực hiện phong trào thi đua đề phát hiện và lựa chọn, giới thiệu các điển hình tiên tiến.
	-  C án bộ quản lýtăng cường công tác chỉ đạo, bồi dưỡng xây dựng điển hình tiên tiến; quan tâm theo dõi phát hiện kịp thời những mô hình mới trong các phong trào thi đua, những vấn đề phát sinh để điều chỉnh, bổ sung kế hoạch cho phù hợp với tình hình thực tiễn tại đơn vị.
         2. Tổ chức thực hiện
	Các trường xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, xây dựng và nhân rộng điển hình tiên tiến giai đoạn 2023-2025 phù hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị, có chỉ tiêu cụ thể gắn với nhiệm vụ chính trị tại đơn vị.
	Thực hiện sơ kết, tổng kết công tác xây dựng, nhân rộng điển hình tiên tiến hàng năm. Giới thiệu gương điển hình, tiêu biểu nhất tại đơn vị về Hội đồng Thi  đua – Khen thưởng quận theo hướng dẫn.
	Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền, xây dựng và nhân rộng điển hình tiên tiến ngành Giáo dục và Đào tạo Tân Bình giai đoạn 2023-2025. Đề nghị các trường tổ chức thực hiện nghiêm túc ./.
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