        UBND QUẬN TÂN BÌNH               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                 Số:  1032/GDĐT-PT
                        Tân Bình, ngày 10 tháng 10 năm 2018

      V/v sơ kết 02 năm thực hiện 

      Quyết định số 1076/QĐ-TTg



Kính gửi:





- Hiệu trưởng trường Tiểu học (công lập);




- Hiệu trưởng trường Trung học cơ sở (công lập).

Thực hiện theo văn bản số 3533/GDĐT-TrH ngày 09 tháng 10 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về nội dung sơ kết 02 năm thực hiện Quyết định số 1076/QĐ-TTg về việc phê duyệt Đề án Tổng thể phát triển Giáo dục thể chất và thể thao trường học (gọi tắt là Quyết định 1076) với mục tiêu nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục thể chất và thể thao trường học, nhằm tăng cường sức khỏe, phát triển thể lực toàn diện, trang bị kiến thức, kỹ năng vận động cơ bản và hình thành thói quen tập luyện thể dục, thể thao thường xuyên của trẻ em, học sinh, sinh viên, góp phần nâng cao tầm vóc người Việt Nam; đồng thời phát hiện, đào tạo năng khiếu và tài năng thể thao cho đất nước;

Để có số liệu tổng hợp đánh giá kết quả sau 02 năm triển khai thực hiện và báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các Hiệu trưởng các trường Tiểu học và Trung học cơ sở báo cáo sơ kết 02 năm triển khai thực hiện Quyết định 1076 theo các nội dung biểu mẫu file excel đính kèm.


Các đơn vị trường gửi báo cáo số liệu (01 bản in và file) về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15 tháng 10 năm 2018. Người nhận: TH – Thầy Nguyễn Thanh Hiệp -thanhhieppnt@gmail.com); THCS: Thầy Nguyễn Đông Quân- dongquanpgd@gmail.com./.
Nơi nhận:





               KT. TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;





                PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Lưu: VT, PT.









           (Đã ký)








             Phan Văn Quang
