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     Số :   2029 / GDĐT-TrH	                  Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 14 tháng 6  năm 2019Về Tổ chức khảo sát tuyển chọn học sinh tham dự Kì thi Olympiad Toán Thế giới (WMO) năm 2019 tại Thái Lan. 





inh giỏi lớp 12 THPT năm học 2012 – 2013.

           


   
                                    Kính gửi: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện.

Thực hiện kế hoạch năm học 2018-2019, nhằm đẩy mạnh hoạt động dạy học gắn với thực tiễn cuộc sống, phát huy năng lực tư duy và vận dụng thực tế trong học sinh phổ thông, Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) phối hợp với Công ty Cổ phần quản lý giáo dục và Đầu tư EMG (đơn vị đại diện chính thức tại Việt Nam của Hiệp hội Olympiad Toán học Thế giới – WMO) tổ chức khảo sát tuyển chọn học sinh tham dự Kì thi Olympiad Toán Thế giới lần thứ 14, kế hoạch như sau:
1.   Mục đích:
Phát triển hoạt động dạy và học toán trong trường phổ thông, rèn luyện năng lực tư duy toán học gắn với việc vận dụng toán học để giải quyết những vấn đề thực tiễn trong cuộc sống.
Tuyển chọn đội dự tuyển để bồi dưỡng và chọn học sinh tham dự kỳ thi Olympiad Toán Thế giới, tổ chức vào ngày 11 tháng 8 năm 2019 tại Thái Lan.
2.   Đối tượng dự thi:
Học sinh đang học lớp 6 (THCS) năm học 2018 – 2019 tại Thành phố Hồ Chí Minh tự nguyện tham gia kỳ thi. 
3.   Thời gian khảo sát:
Ngày 05/7/2019, lúc 8h00.
Tại Hội đồng Trường Trung học cơ sở Nguyễn Du, 139 Nguyễn Du, phường Bến Thành, quận 1.
5.   Kế hoạch chi tiết
Nhận được văn bản, Phòng GDĐT triển khai nội dung về các trường Trung học cơ sở, lập danh sách học sinh dự thi và gửi về Phòng Giáo dục Trung học – Sở GDĐT qua địa chỉ email: quangtam.sgd@hcm.edu.vn trước ngày 26/6/2019.
Hình thức khảo sát: Học sinh làm 1 bài khảo sát bằng tiếng Việt, hình thức tự luận trong thời gian 90 phút.
Nội dung bài thi: khảo sát năng lực tư duy toán học và vận dụng thực tiễn của HS ở trình độ lớp 6.
Sở GDĐT sẽ chọn đội dự tuyển gồm 9 học sinh từ kết quả khảo sát. 
Các học sinh trong đội dự tuyển WMO của thành phố sẽ được bồi dưỡng và kiểm tra để chọn ra 6 học sinh vào đội tuyển chính thức tham gia Kì thi Olympiad Toán thế giới được tổ chức tại Thái Lan vào ngày 11 tháng 8 năm 2019, các học sinh còn lại trong đội dự tuyển có thể đăng ký tham gia WMO với tư cách là quan sát viên.
Các học sinh được chọn dư thi WMO (chính thức và quan sát viên) sẽ đăng ký dự thi WMO trên cơ sở tự nguyện và đóng kinh phí dự thi WMO (lệ phí đăng ký thi WMO tại Thái Lan và chi phí của chuyến đi) cho Ban tổ chức.
Nhận được công văn này, đề nghị Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện thông báo đến các trường Trung học cơ sở tại đơn vị và tổ chức triển khai thực hiện./. 
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Khóa ngày 11/8/2019
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