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	V/v tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết và Covid-19 trong nhà trường



	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


              Tân Bình, ngày   17  tháng  8  năm 2020



Kính gửi: 
- Hiệu trưởng các trường MN-TH-THCS;
- Trưởng nhóm, lớp ngoài công lập.

	Căn cứ Công văn số 2533/GDĐT-MN  ngày 12 tháng 8 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng chống dịch Covid-19 tại các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn thành phố;
	Căn cứ Công văn số 1557/UBND-VX  ngày 13 tháng 8 năm 2020 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết.	
	Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường MN-TH-THCS và Trưởng các nhóm, lớp ngoài công lập triển khai các biện pháp tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh như sau:
    	1. Tăng cường công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh
Nhà trường chủ động và tiếp tục phối hợp với Trạm y tế địa phương tổ chức tuyên truyền phòng chống dịch Coovid-19 và sốt xuất huyết đến toàn thể đội ngũ sư phạm, phụ huynh và học sinh. Đồng thời thực hiện truyền thông qua bảng tin tại trường với những thông tin về phòng, chống dịch Covid-19 và sốt xuất huyết...
Đối với các cơ sở giáo dục mầm non: nhà trường tiếp tục tăng cường tuyên truyền đến các bậc cha mẹ, người chăm sóc trẻ một số biện pháp phòng, chống dịch bệnh như giữ vệ sinh cá nhân, thường xuyên rửa tay bằng nước sạch và xà phòng, đeo khẩu trang nơi công cộng, hạn chế đưa trẻ đến nơi đông người không cần thiết...; giới thiệu đến phụ huynh tài liệu “Hỗ trợ cha mẹ chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non cùng con phát triển toàn diện“ và “Hỗ trợ cha mẹ chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non nuôi dưỡng và chăm sóc sức khỏe cho trẻ“.
 Khi phát hiện học sinh mắc bệnh truyền nhiễm, nhà trường phải thông báo ngay (trong vòng 24 giờ kể từ khi phát hiện ca bệnh đầu tiên) cho Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trung tâm Y tế quận,  Trạm y tế địa phương để tổ chức xử lý kịp thời, không để lây lan thành dịch.Trẻ bị bệnh phải được cách ly tại nhà hoặc tại bệnh viện, không được tự ý đi học để tránh lây nhiễm cho trẻ khác. 
Đảm bảo thực hiện đúng quy trình xử lý khi có ca bệnh nhiễm.

 2.  Tăng cường vệ sinh trường lớp, vệ sinh cá nhân
Tăng cường vệ sinh trường lớp, đặc biệt là các cơ sở nội trú, bán trú, bếp ăn bán trú, khu vệ sinh công cộng. Thường xuyên vệ sinh sạch sẽ trường lớp, bếp ăn bán trú, căn tin, khu vệ sinh, chú ý các bề mặt, vật dụng hay tiếp xúc (tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, mặt bàn...). Các khu vực vệ sinh phải có vòi nước rửa tay, đủ nước sạch, xà phòng. Tăng cường máng rửa, vòi rửa tay và xà phòng trong khuôn viên sân trường. Mở cửa thông thoáng lớp học, hội trường, phòng làm việc, bếp ăn...
Tăng cường giáo dục học sinh ý thức giữ gìn vệ sinh cá nhân, vệ sinh chung: không xả rác, khạc nhổ bừa bãi; quần áo, đầu tóc gọn gàng, sạch sẽ, không để móng tay, móng chân dài. Hướng dẫn học sinh rửa tay bằng xà bông đúng cách (6 bước) và thường xuyên rửa tay trước và sau khi ăn, sau khi đi vệ sinh.
Cung cấp đủ nguồn nước sạch dùng trong sinh hoạt và ăn uống tại trường. Đủ nguồn nước phục vụ vệ sinh trường lớp.
	3. Công tác kiểm tra, giám sát
	 Các cơ sở giáo dục tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng (1 lần/tuần); vệ sinh trường, nhóm lớp, vệ sinh khử khuẩn và báo cáo công tác tự kiểm tra về Phòng Giáo dục và Đào tạo 1 quý/lần (vào ngày 25 của tháng cuối quý). 
	Tăng cường công tác quản lý sức khỏe đội ngũ giáo viên, nhân viên, học sinh tại đơn vị. Tiếp tục thực hiện cập nhật và báo cáo những trường hợp cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh trở về thành phố Hồ Chí Minh từ những vùng có dịch Covid-19.
Vì tính chất quan trọng của công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và sốt xuất huyết tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và Trưởng các nhóm, lớp ngoài công lập  thực hiện nghiêm túc nội dung trên./. 
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