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	V/v yêu cầu thực hiện về công tác phòng cháy chữa cháy và cứu hộ cứu nạn
	




                                  Kính gửi:  Hiệu trưởng trường Mầm non, Tiểu học, THCS;
                                                   Thủ trưởng đơn vị trực thuộc.
                                 
          
Căn cứ Luật Phòng cháy và chữa cháy ngày 29 tháng 6 năm 2001;
Căn cứ Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy ngày 22 tháng 11 năm 2013;
Căn cứ Thông tư số 65/2013/TT-BCA ngày 26 tháng 11 năm 2013 của Bộ Công an quy định chi tiết thi hành một số nội dung của Quyết định số 44/2012/QĐ-TTg ngày 15/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ quy định về công tác cứu nạn, cứu hộ của lực lượng phòng cháy và chữa cháy;
Căn cứ Nghị định số 79/2014/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2014 của Chính phủ quy định Chi tiết một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy;
Căn cứ Thông tư số 66/2014/TT-BCA ngày 16 tháng 12 năm 2014 của Bộ Công an Quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị định số 79/2014/NĐ-CP,
Nhằm đảm bảo an toàn cho học sinh, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình yêu cầu các đơn vị thực hiện nghiêm các nội dung sau:
1. Thường xuyên rà soát các dụng cụ, phương tiện phòng cháy chữa cháy, phải được trang bị đầy đủ và có chế độ kiểm tra, bảo dưỡng định kỳ theo quy định. Chấp hành nội quy phòng cháy chữa cháy, thường xuyên kiểm tra cơ sở vật chất nhằm đảm bảo an toàn, phòng ngừa cháy nổ.
2. Trong thời gian qua, Phòng Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy quận 11 có kiểm tra yêu cầu các đơn vị thực hiện nghiêm công tác PCCC, cứu hộ cứu nạn. Tuy nhiên 1 số đơn vị chưa đáp ứng được yêu cầu theo quy định của đoàn kiểm tra (ngân sách và các nguồn thu của đơn vị không đủ khả năng thực hiện). Để có cơ sở nắm rõ các nội dung theo yêu cầu và tổng hợp trình Thường trực Ủy ban nhân dân Quận xin ý kiến; Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị làm văn bản báo cáo và thực hiện biểu mẫu, trong đó:
- Báo cáo công tác thực hiện PCCC và các phương án cứu hộ cứu nạn của đơn vị.
- Đề xuất nhu cầu bổ sung các dụng cụ, phương tiện phòng cháy chữa cháy theo đúng quy định (nếu có) và bảng báo giá.
- Đối với các đơn vị sau khi đoàn kiểm tra lập biên bản, yêu cầu bổ sung các hạng mục còn thiếu so với quy định, liệt kê đầy đủ yêu cầu của đoàn kiểm tra và kinh phí thực hiện (đính kèm biên bản kiểm tra và bảng báo giá).
Văn bản và biểu mẫu gửi về tổ Tài vụ, Đ/c Huy Hiển trước ngày 08/3/2017.
Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo để các đơn vị biết và tổ chức thực hiện./.
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