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V/v bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp
viên chức ngành giáo dục (đối với 
giáo viên mới tuyển tháng 9 năm 2016).
Kính gửi: Hiệu trưởng các đơn vị 

-  Mầm non: 10A; 2; 

-  Tiểu học: Lê Văn Sĩ; Nguyễn Văn Trỗi; Thân Nhân Trung; Trần Quốc Toản; Trần Quốc Tuấn;
-  Trung học cơ sở: Âu Lạc, Hoàng Hoa Thám; Ngô Quyền; Quang Trung; Tân Bình; Trường Chinh; Võ Văn Tần.
Căn cứ văn bản số 112/SNV-CCVC ngày 11 tháng 01 năm 2017 của Sở Nội vụ Thành phố Hồ Chí Minh về việc bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp viên chức ngành giáo dục;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đã ban hành Quyết định Về tiếp nhận, điều động và bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp ra ngày14/12/2016 cho 32 trường hợp giáo viên mới tuyển mà có quá trình công tác. Ủy ban nhân dân quận đã tạm thời bổ nhiệm tất cả 32 trường hợp vào hạng thấp nhất của bậc học dù cao đẳng hay đại học và chờ kiến nghị, điều chỉnh khi có quy định khác của Trung ương.

Tuy nhiên, theo văn bản 112/SNV-CCVC thì giáo viên đáp ứng được các tiêu chuẩn như “Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở” hoặc “Giáo viên dạy giỏi cấp huyện trở lên” sẽ được bổ nhiệm hạng khác mà không ở hạng thấp nhất. 

Phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị nêu trên rà soát lại các trường hợp có Quyết định Về tiếp nhận, điều động và bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp xem có trường hợp nào mà trong quá trình công tác trước đây có đạt CSTĐ hoặc GV giỏi thì bổ sung về ngành, thành phần hồ sơ gồm:
- Công văn đề nghị của đơn vị

- Giấy đề nghị xét lại (của giáo viên muốn xét lại)

- Giấy khen hoặc Giấy chứng nhận CSTĐ của giáo viên
Hạn chót nộp hồ sơ ngày 03/03/2017. Nếu không có trường hợp kiến nghị xét lại nào, các đơn vị cũng thực hiện công văn báo không có về bộ phận tổ chức (C.Loan)./.
Nơi nhận: 






TRƯỞNG PHÒNG

- Như trên;

- Lưu: VT.
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