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KẾ HOẠCH 

Hoạt động tháng Thanh niên, tháng 3/2017

Thực hiện kế hoạch số 566/KH-GDĐT-HSSV ngày 28 tháng 02 năm  2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí  Minh về kế hoạch hoạt động tháng Thanh niên, tháng 3 năm 2017, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình xây dựng kế hoạch thực hiện với nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
- Tạo phong trào thi đua sôi nổi trong học sinh quận Tân Bình, thiết thực kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2017), 42 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2017); 127 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2017), tiếp tục thực hiện các nội dung của phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.
- Tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; giáo dục kỹ năng và mở rộng nhiều sân chơi đa dạng, tăng cường giao lưu, sinh hoạt tập thể nhằm mục tiêu giáo dục toàn diện cho học sinh.

- Tạo sự quan tâm, chăm lo của các cấp ủy Đảng, lãnh đạo đơn vị và toàn xã hội trong bồi dưỡng, giáo dục, tạo môi trường cho học sinh trên địa bàn quận rèn luyện, cống hiến, trưởng thành; giới thiệu, nhân rộng và tuyên dương những gương điển hình học sinh tiên tiến.

- Hiệu trưởng các đơn vị trường học cần chọn lọc các hoạt động theo chỉ đạo của các cấp và phát huy những nội dung là thế mạnh của đơn vị để đẩy mạnh cao trào các hoạt động phong trào trong đợt cao điểm Tháng Thanh niên Tháng 3/2017.  

II. THỜI GIAN THỰC HIỆN: từ ngày 01/3/2017 đến 31/3/2017.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN CỤ THỂ

- Kết hợp nhuần nhuyễn, sáng tạo và đồng bộ các nội dung của phong trào thi đua việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; cuộc vận động “Thực hiện nếp sống văn minh mỹ quan đô thị” và chủ đề “Sống có trách nhiệm” nhằm đẩy mạnh có hiệu quả công tác giáo dục học sinh trong Quận


- Cấp ủy Đảng, chính quyền các đơn vị quan tâm chỉ đạo cụ thể về thời gian, địa điểm, cơ sở vật chất nhằm tuyên truyền tổ chức các hoạt động truyền thống kỉ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng Sản Hồ Chí Minh.

- Quan tâm, động viên tinh thần, vật chất đối với đội ngũ làm công tác Đoàn – Đội tại đơn vị.

- Đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả công tác giáo dục tư tưởng chính trị, công tác giáo dục truyền thống dân tộc và lý tưởng cách mạng. Tăng cường và đẩy mạnh công tác giáo dục, lồng ghép thông qua các môn học lịch sử, giáo dục công dân, các buổi sinh hoạt truyền thống, sinh hoạt dưới cờ giáo dục các em tình yêu quê hương đất nước, lý tưởng cách mạng, nhân cách của người cho đoàn viên, thanh niên trong cuộc sống hôm nay. 

- Đẩy mạnh các phương thức tuyên truyền về giá trị lịch sử, ý nghĩa 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2017); 42 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2017); 127 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2017). 

- Tổ chức diễn đàn, hành trình đến các địa chỉ đỏ, hoạt động về nguồn, sinh hoạt truyền thống, tọa đàm, giao lưu giữa các thế hệ cán bộ đoàn, đoàn viên. 

- Trong Tháng Thanh niên, các tổ chức Đoàn – Đội của các trường tổ chức cho Đoàn viên, Đội viên, học sinh tham quan các bảo tàng, các khu di tích lịch sử, tổ chức cắm trại dã ngoại….vv kết hợp với lễ kết nạp Đoàn, Đội tạo nhiều ấn tượng tốt đẹp trong Đoàn viên, Đội viên, học sinh. Đẩy mạnh tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.

- Tiếp tục đẩy mạnh và thực hiện tốt các phong trào văn hoá văn nghệ, TDTT… trong học sinh, sinh viên nhân kỷ niệm 86 ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2017). 


- Tổ chức đối thoại giữa lãnh đạo nhà trường với đại diện BCH Liên Đội, học sinh các khối lớp nhằm tìm hiểu tâm tư, tình cảm, suy nghĩ, những kiến nghị, ý kiến của các em đối với công tác giáo dục, giảng dạy của nhà trường.

· Phối hợp với Quận Đoàn tổ chức tuyên dương, giao lưu và nhân rộng những gương học sinh điển hình cấp trường trong Tháng thanh niên.

IV. LỊCH HOẠT ĐỘNG CỤ THỂ
	Thời gian
	Nội dung hoạt động

	Từ 01/3 đến 04/3/2017
	Tham gia hội thi vẽ tranh “Áo dài và hoa” năm 2017

	Từ 09/3 đến 16/3/2017
	Tham gia hội diễn văn nghệ Ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố năm học 2016 - 2017

	13/3/2017
	Tham dự lễ phát động hưởng ứng chương trình lễ hội áo dài Thành phố Hồ Chí Minh lần 4, năm 2017

	17/3/2017
	Tham dự Giao lưu, họp mặt TLTN Ngành Giáo dục thành phố lần 3 năm 2017

	14/3/2017
	Tổ chức gặp gỡ giữa lãnh đạo Phòng GD&ĐT và Ban Thường vụ Quận Đoàn với học sinh, Đội viên tiêu biểu. 

	Từ 01/3 đến 30/7/2017
	Đón đoàn Kiểm tra về công tác giáo dục chính trị tư tưởng;  phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và một số nội dung của hoạt động công tác học sinh (gồm Công tác ATGT, công tác PCCC, công tác nội trú cho học sinh…).


 V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
· Từ 28/02 – 01/3/2017: Xây dựng kế hoạch tháng Thanh niên.
· Ngày 02/3/2017: Triển khai kế hoạch tháng thanh niên, tháng 3/2017.
· Ngày 30/3/2017: Hạn chót các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện tháng Thanh niên về Phòng GD&ĐT (Thầy Hiệp – Tổ Phổ thông) 
Trên đây là kế hoạch hoạt động Tháng thanh niên 2017, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình đề nghị Hiệu trưởng các trường học căn cứ hướng dẫn nêu trên để xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện nghiêm túc tại đơn vị góp phần hoàn thành nhiệm vụ năm học 2016 – 2017./.
	Nơi nhận:
- Phòng CT.HSSV
- BLĐ Phòng GD&ĐT 

- Các trường MN, TH, THCS 

- Lưu: VT.
	KT. TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký)
Phan Văn Quang
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