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THÔNG BÁO
Về việc chỉ định tổ chức đại hội điểm Công đoàn cơ sở trực thuộc
Nhiệm kỳ 2017-2022.
Kính gửi: Cấp ủy, Thủ trưởng, Ban Chấp hành CĐCS các trường Mầm non (CL+NCL), Tiểu học, THCS và đơn vị trực thuộc.
Căn cứ Điều lệ Công đoàn Việt Nam;
Căn cứ Kế hoạch số 03/KH-LĐLĐ ngày 16/02/2017 của Liên đoàn Lao động quận Thủ Đức về việc tổ chức đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội V Công đoàn quận Thủ Đức nhiệm kỳ 2018 - 2023; Kết luận Hội nghị Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận ngày 26/6/2017 về việc chỉ đạo đại hội điểm,
Để rút kinh nghiệm trong quá trình chỉ đạo đại hội công đoàn cơ sở trực thuộc, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận chỉ định đơn vị tổ chức đại hội điểm và yêu cầu các đơn vị một số nội dung sau:
1. Đơn vị tổ chức đại hội điểm: 
· Công đoàn cơ sở Trường Tiểu học Nguyễn Văn Triết; 
· Công đoàn cơ sở Trường Mầm non Hoa Phượng; 
2. Thời gian tổ chức đại hội điểm: 
· Công đoàn cơ sở Trường Mầm non Hoa Phượng vào lúc 7g30 ngày 22 tháng 7 năm 2017. 

· Công đoàn cơ sở Trường Tiểu học Nguyễn Văn Triết vào lúc 7g30 ngày 03 tháng 8 năm 2017. 

3. Nhiệm vụ của đơn vị tổ chức đại hội điểm: 
· Xây dựng kế hoạch, báo cáo cấp ủy đảng, phối hợp với chuyên môn cùng cấp và các ban nghiệp vụ của Công đoàn Giáo dục Quận, tổ chức đại hội điểm đảm bảo tiến độ thời gian, thiết thực, hiệu quả, đúng quy định của Điều lệ và hướng dẫn của Liên đoàn Lao động Quận. 
· Báo cáo Công đoàn Giáo dục Quận về công tác chuẩn bị, thời gian tổ chức cụ thể và duyệt hồ sơ đại hội ít nhất 07 ngày trước khi tổ chức. 
4. Các đơn vị không tổ chức đại hội điểm: 
1
Công đoàn Giáo dục Quận đề nghị các đơn vị thực hiện như sau:
· Công đoàn cơ sở các trường Mầm non ngoài công lập sẽ tham dự đại hội điểm tại Công đoàn cơ sở Trường Mầm non Hoa Phượng vào lúc 7g30 ngày 22 tháng 7 năm 2017. 

· Công đoàn cơ sở các trường Mầm non công lập, Tiểu học, Trung học cơ sở và đơn vị trực thuộc sẽ tham dự đại hội điểm tại Công đoàn cơ sở Trường Tiểu học Nguyễn Văn Triết vào lúc 7g30 ngày 03 tháng 8 năm 2017. 
5. Công đoàn Giáo dục Quận: 
Giao cho Ủy viên Thường vụ phụ trách các ban nghiệp vụ của Công đoàn Giáo dục Quận có trách nhiệm phối hợp cùng đơn vị được chỉ định đại hội điểm trong quá trình chuẩn bị và tổ chức đại hội điểm; tham mưu chỉ đạo, theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc đơn vị thực hiện theo đúng tiến độ; tập hợp, báo cáo kịp thời với Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Quận để giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức đại hội điểm.
Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị các đơn vị phản ánh về Công đoàn Giáo dục Quận (qua Ban Tổ chức), điện thoại 028.38.963.124 hoặc 0909.294.911 (Đ/c Trần Thị Diệp – phụ trách Tổ chức) để cùng thống nhất thực hiện./.
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	- Như trên;
	


· UV BCH CĐGDQ; 
· Lưu VP, ToC. 
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