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KẾ HOẠCH
Hội thi giáo viên dạy giỏi THCS cấp quận 
Năm học: 2016 - 2017

Căn cứ Điều lệ Hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên (sau đây gọi tắt là Điều lệ Hội thi) ban hành kèm theo thông tư số 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 7 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ văn bản số 3099/GDĐT-TrH ngày 13 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi THCS và THPT cấp trường và cấp quận, huyện năm học 2016-2017;

Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Thủ Đức hướng dẫn và tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi THCS cấp quận năm học 2016-2017 (sau đây gọi tắt là Hội thi) như sau:
I. MỤC ĐÍCH HỘI THI:
1. Góp phần triển khai các phong trào thi đua trong trường học; khuyến khích, động viên, tạo cơ hội và rèn luyện giáo viên tự học và sáng tạo.
2. Hội thi là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới của giáo dục.
3. Tuyển chọn giáo viên dạy giỏi các bộ môn tham dự kỳ thi giáo viên giỏi cấp thành phố năm học 2017-2018.
II. YÊU CẦU HỘI THI:
1. Hội thi tổ chức theo các môn học được quy định trong Chương trình giáo dục phổ thông.
2. Việc tổ chức Hội thi phải đảm bảo tính khách quan, trung thực và công bằng nhằm khuyến khích, động viên giáo viên học hỏi, trao đổi, phổ biến kinh nghiệm trong tổ chức dạy học.

III. ĐỐI TƯỢNG VÀ ĐIỀU KIỆN THAM DỰ HỘI THI:
1. Đối tượng: là giáo viên đang trực tiếp giảng dạy tại các trường THCS.
2. Điều kiện:

- Giáo viên tham gia Hội thi phải có ít nhất một sáng kiến kinh nghiệm hoặc sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng đã triển khai có hiệu quả, góp phần nâng cao chất lượng dạy học, giáo dục học sinh. Sáng kiến kinh nghiệm, sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng phải được viết thành báo cáo và đã được lãnh đạo nhà trường công nhận và xếp loại trong thời gian 04 năm học vừa qua.
- Giáo viên tham gia Hội thi phải đạt trình độ chuẩn đào tạo trở lên; có thời gian trực tiếp giảng dạy liên tục từ 03 năm trở lên; có phẩm chất đạo đức tốt; có năng lực chuyên môn và năng lực tổ chức, quản lý lớp học được học sinh và đồng nghiệp đánh giá cao, được lãnh đạo nhà trường xác nhận và được đánh giá, xếp loại khá trở lên theo Chuẩn nghề nghiệp giáo viên cấp học tương ứng;
- Giáo viên tham gia Hội thi phải đạt giáo viên dạy giỏi cấp trường của 01 trong 02 năm học vừa qua.

IV. ĐĂNG KÝ DỰ THI:
Các trường tổng hợp danh sách giáo viên tham gia Hội thi (theo mẫu đính kèm) và gửi về Phòng GDĐT bằng văn bản và qua địa chỉ mail hungminhbc@yahoo.com.vn hạn chót ngày 04/11/2016.
V. NỘI DUNG THI:
- Sáng kiến kinh nghiệm hoặc sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng.

- Thực hiện bài thi kiểm tra năng lực hiểu biết về kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ kỹ năng sư phạm liên quan đến phạm vi chương trình giáo dục của cấp học mà giáo viên giảng dạy (gọi tắt là đề thi kiểm tra năng lực).

- Thực hành giảng dạy 02 tiết trong chương trình tại thời điểm diễn ra Hội thi, được tổ chức tại lớp học trong đó có 01 tiết do giáo viên tự chọn và 01 tiết do Ban tổ chức quy định. Các tiết học tham gia thi giảng đều phải là tiết học lần đầu tiên được giảng cho học sinh lớp học đó. Giáo viên được thông báo và có thời gian chuẩn bị cho tiết giảng trong thời gian ít nhất 01 tuần trước thời điểm thi giảng.
VI. HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN THI:

 1. Vòng 1: từ ngày 07/11/2016 đến ngày 30/11/2016.

- Giáo viên dự thi thực hiện bài thi kiểm tra năng lực vào ngày 12/11/2016.

+ 7 giờ 30 tập trung giáo viên

+ Thời gian làm bài: 45 phút

+ Địa điểm: Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Giáo viên dự thi thực hành giảng dạy 01 tiết trong chương trình tại thời điểm diễn ra Hội thi, được tổ chức tại lớp học (giáo viên tự chọn tiết dạy). Giáo viên thông báo thời gian và nội dung tiết dạy cho Ban Giám khảo ít nhất 01 tuần trước thời điểm thi giảng.

- Các trường tổng hợp sáng kiến kinh nghiệm hoặc sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng của giáo viên dự thi (02 quyển, có xác nhận và được đánh giá, xếp loại của Hiệu trưởng) và gửi về Phòng GDĐT hạn chót là ngày 21/11/2016.

2. Vòng 2: từ ngày 01/3/2017 đến ngày 24/3/2017. (đối với giáo viên đạt Vòng 1)
Giáo viên dự thi thực hành giảng dạy 01 tiết trong chương trình tại thời điểm diễn ra Hội thi, được tổ chức tại lớp học (Ban tổ chức quy định tiết dạy). Giáo viên được thông báo và có thời gian chuẩn bị cho tiết giảng trong thời gian ít nhất 01 tuần trước thời điểm thi giảng.
VII. CÔNG NHẬN DANH HIỆU GIÁO VIÊN DẠY GIỎI:
Giáo viên tham gia đầy đủ các nội dung thi Hội thi và đạt yêu cầu theo quy định về đánh giá kết quả của giáo viên dự thi theo từng cấp quy định tại Điều 18 của Điều lệ Hội thi được công nhận là giáo viên dạy giỏi và được cấp giấy chứng nhận của cơ quan tổ chức Hội thi.
VIII. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG:
- Giải cá nhân cho mỗi bộ môn: 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba, 02 giải khuyến khích. 

- Giải tập thể: 01 giải dành cho trường đạt thành tích xuất sắc nhất và 01 giải dành cho trường tham gia tốt hội thi.

Lưu ý: Cơ cấu giải thưởng cá nhân cho mỗi bộ môn có thể thay đổi tùy theo số lượng giáo viên tham gia thi Vòng 2.  

IX. TỔ CHỨC HỘI THI:

1. Ban Tổ chức:

- Ông Dương Hoàng Tuấn – Trưởng phòng – Trưởng Ban 

- Ông Nguyễn Anh Phong – Phó Trưởng phòng – Phó Trưởng ban

- Bà Trần Thị Diệp – Chuyên viên – Ủy viên

- Bà Lê Thị Lệ Tâm – Chuyên viên – Ủy viên

- Ông Võ Hùng Minh – Chuyên viên – Ủy viên
- Bà Bạch Thị Cẩm Vân – Chuyên viên – Ủy viên
- Bà Trần Thị Cúc – Chuyên viên – Ủy viên

- Bà Nguyễn Kim Hoàng – Chuyên viên – Ủy viên

2. Ban Giám khảo: Phòng GDĐT sẽ công bố sau khi các trường gửi danh sách giáo viên tham gia Hội thi.
Phòng GDĐT đề nghị các đơn vị chưa tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường trong năm học 2014 – 2015 và 2015-2016 cần triển khai tổ chức trong năm học này. Để Hội thi đạt kết quả tốt, đề nghị Ông (Bà) Hiệu trưởng các trường THCS triển khai thực hiện theo nội dung của kế hoạch đồng thời quan tâm, hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên tham gia Hội thi./.
Nơi nhận:






KT. TRƯỞNG PHÒNG
- Các trường THCS;




           PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Trưởng phòng;


                                              (Đã ký)
- Lưu VT.
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