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Số:           /GDĐT
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thành phố Thủ Đức, ngày      tháng  9  năm 2021

	Về hướng dẫn thực hiện 
công tác Chính trị tư tưởng 
  Học kỳ I năm học 2021-2022.
	


  Kính gửi: 
· Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS;
· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc. 
Căn cứ Công văn số 2554/GDĐT-CTTT ngày 20 tháng 9 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện công tác chính trị tư tưởng học kỳ I năm học 2021-2022;
Căn cứ Kế hoạch số: 1292/KH-GDĐT ngày 28 tháng 9 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Công tác Chính trị tư tưởng năm học 2021-2022;
Căn cứ tình hình thực tế trong công tác phòng, chống dịch bệnh, thực hiện chỉ đạo của Sở GD&ĐT về việc chuẩn bị đầy đủ, chu đáo phương án tổ chức dạy và học chương trình năm học mới trên môi trường internet đến hết thời gian học kỳ I năm học 2021-2022,  
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện công tác chính trị tư tưởng Học kỳ I năm học 2021-2022 như sau:
1. Về tổ chức hoạt động chung trong nhà trường
Đẩy mạnh việc sử dụng mạng Internet, cổng thông tin điện tử, trang mạng xã hội, phần mềm/chương trình quản lý trong nhà trường, các kênh thông tin liên lạc… để tổ chức các hoạt động giảng dạy và học tập; hỗ trợ, giúp đỡ học sinh đang bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19; đảm bảo sức khoẻ, an ninh, an toàn cho học sinh trong hoạt động dạy và học trên môi trường internet, trong điều kiện phòng chống dịch bệnh Covid-19.
Đa dạng các hình thức tổ chức, tạo môi trường, điều kiện để học sinh được tham gia các hoạt động giáo dục toàn diện, rèn luyện và phát triển bản thân. 
2. Nội dung công tác chính trị tư tưởng cần tập trung tổ chức thực hiện

- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh và khuyến khích cha mẹ học sinh thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 của Ban chỉ đạo các cấp, ngành Y tế, ngành Giáo dục và Đào tạo; Kịp thời động viên, khích lệ và biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong công tác phòng chống dịch Covid-19, trong khắc phục khó khăn do dịch bệnh gây ra để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ dạy học, học tập.
Xây dựng kế hoạch, phương án tư vấn tâm lý cho học sinh, đặc biệt là các em trong diện F0 đang ở trong khu cách ly, khu phong tỏa và các em gặp vấn đề về tâm lý, về an sinh (có người thân mất vì dịch bệnh, gia đình khó khăn, điều kiện học tập trực tuyến chưa tốt,…); khai thác hiệu quả của mạng xã hội trong công tác tư vấn tâm lý, phân công cán bộ giáo viên kịp thời trao đổi, chia sẻ, hỗ trợ  giúp đỡ các em.
- Chủ động, linh hoạt tổ chức thực hiện công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, kiến thức pháp luật, ý thức công dân cho học sinh bằng hình thức trực tuyến (cổng thông tin điện tử, fanpage, nhóm zalo của từng GVCN/GVBM, hệ thống LMS,….) phù hợp với tình hình dịch bệnh và điều kiện thực tế ở từng đơn vị. Chia sẻ, phổ biến và hướng dẫn học sinh cách tiếp cận và cập nhật thông tin chính thống trên các cổng thông tin điện tử, trang fanpage của chính quyền, đảng, đoàn thể các cấp… nhằm góp phần hình thành trách nhiệm xã hội, ý thức công dân và giáo dục toàn diện cho cho học sinh.
Thành lập các Tổ/Nhóm cán bộ, giáo viên có chuyên môn về tâm lý, giáo dục, hướng nghiệp, kỹ năng sống,… xây dựng các video clip, infographic, bài hướng dẫn, tổ chức các buổi livestream... nhằm hỗ trợ học sinh biết khai thác CNTT để xây dựng chương trình học tập, rèn luyện kỹ năng, đặc biệt là kỹ năng sử dụng mạng internet an toàn. Khuyến khích và hướng dẫn học sinh cùng chia sẻ cách làm hay cho bạn bè nhằm tăng cường hoạt động trải nghiệm trong thời gian thực hiện giãn cách phòng chống dịch Covid-19.
Căn cứ vào tình hình thực tế, đơn vị lựa chọn nội dung và hình thức tổ chức các cuộc thi, hoạt động giáo dục trực tuyến phù hợp để giáo viên, học sinh tham gia. Chú ý lựa chọn và đăng tải những sản phẩm có chất lượng (về nội dung, hình thức) lên các cổng thông tin điện tử, fanpage, các ứng dụng trực tuyến, hệ thống tin nhắn của nhà trường để tuyên truyền và lan toả.
Phân công cán bộ, giáo viên phụ trách công tác giáo dục thể chất xây dựng hệ thống bài tập thể dục tại chỗ, bài thể dục với nhạc để hướng dẫn học sinh tập luyện, tăng cường vận động nâng cao sức khỏe.
- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc các nội dung chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác bảo đảm an toàn cho học sinh trong quá trình học tập qua internet (Công văn số 1247/BGDĐT-GDCTHSV ngày 13/4/2020) và đảm bảo an ninh, an toàn trong dạy học trực tuyến (Công văn số 850/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 04/3/2021).
Hướng dẫn học sinh và phối hợp với cha mẹ học sinh trong việc sử dụng, khai thác kho dữ liệu, học liệu số, nền tảng số của Bộ Giáo dục và Đào tạo, các đơn vị cung cấp nhằm phục vụ cho quá trình học tập của học sinh (Kho học liệu số Giáo Dục https://igiaoduc.vn; VTV; HTV;…). Hướng dẫn cha mẹ học sinh thường xuyên quan tâm, tạo các không gian thoáng, yên tĩnh, hướng dẫn việc sử dụng phần mềm học tập trực tuyến,… để giúp việc học tập trực tuyến hiệu quả và bảo đảm an toàn.
Tăng cường kết nối, trao đổi giữa các giáo viên bộ môn, giáo viên chủ nhiệm, cán bộ Đoàn, Giáo viên - Tổng phụ trách Đội, cha mẹ học sinh… trong quá trình học sinh học trực tuyến để chia sẻ, hỗ trợ liên thông giữa nhà trường, giáo viên, cha mẹ học sinh và học sinh.
- Thực hiện ký kết quy chế, chương trình phối hợp giữa đơn vị với Công an và các tổ chức đoàn thể, cơ quan chức năng ở địa phương để quản lý, giáo dục, hỗ trợ, giúp đỡ, tạo điều kiện cho học sinh có phương tiện tối thiểu đáp ứng việc học tập trực tuyến trong thời gian chưa thể tới trường vì dịch bệnh; đồng thời cần thường xuyên kiểm tra, rà soát, ghi nhận những học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn để phối hợp với chính quyền, đoàn thể hỗ trợ, giúp đỡ, tuyệt đối không để có học sinh thiếu ăn, thiếu mặc, giúp các em được tham gia đầy đủ các hình thức học tập, không để học sinh nào bị bỏ lại phía sau.
Các đơn vị ở khu vực có điều kiện thuận lợi, ít bị ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 chủ động quan tâm chia sẻ nguồn lực, trang thiết bị cho các đơn vị trường học, các học sinh có hoàn cảnh khó khăn hơn; tiếp tục tham gia công tác phòng, chống dịch tại địa phương; tuyên truyền, phổ biến thực hiện nghiêm túc các nguyên tắc phòng, chống dịch bệnh khi học sinh đến trường, thực hiện nghiên tắc “5K” của Bộ Y tế; đồng thời có biện pháp hỗ trợ, giúp đỡ phù hợp đối với các học sinh đang gặp khó khăn.
   (Đính kèm phụ lục: Các hoạt động trực tuyến học kỳ I năm học 2021-2022)
Trên đây là hướng dẫn thực hiện công tác Chính trị tư tưởng Học kỳ 1 năm học 2021-2022, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
-  Như trên;
-  Phòng CTTT (Sở GD&ĐT); 
-  LĐ/CV P.GD&ĐT; 
-  Lưu: VT, CTTT (Vân, Nguyệt, Đại)
	           TRƯỞNG PHÒNG
           Nguyễn Thái Vĩnh Nguyên


PHỤ LỤC

Các hoạt động trực tuyến học kỳ I năm học 2021-2022

       (Đính kèm công văn số:       /GDĐT, ngày    /9/2021 về việc hướng dẫn thực hiện công tác Chính trị tư tưởng học kỳ I năm học 2021-2022

     của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức)

1. Tham gia các hội thi, liên hoan do Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT, Hội đồng Đội, Nhà thiếu nhi thành phố tổ chức

1.1. Hội thi do Sở GD&ĐT tổ chức

- Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh.

- Học sinh, sinh viên Thành phố với Pháp luật (vòng sơ khảo, bán kết và chung kết).

1.2. Hội thi do Hội đồng Đội, Nhà thiếu nhi tổ chức

- Chỉ huy Đội giỏi.

- Em yêu Tổ quốc Việt Nam.

- Sáng tác văn học dành cho thiếu nhi.

- Liên hoan các Đội tuyên truyền măng non.

1.3. Các hội thi (trực tuyến) do Phòng GD&ĐT dự kiến tổ chức

- Hội thi Nét vẽ xanh.

- Học sinh, sinh viên Thành phố với Pháp luật (vòng chung kết cấp quận/huyện/thành phố Thủ Đức).

- Hội thi Bài thể dục rèn luyện sức khỏe, võ nhạc.
2. Tham dự các lớp tập huấn

- Chăm sóc sức khỏe thể chất, tinh thần cho trẻ em do tác động của dịch bệnh COVID-19.

- Công tác truyền thông sức khỏe sinh sản vị thành niên, phòng chống ma túy, HIV/AIDS/ thuốc lá trong trường học.

- Công tác tư vấn tâm lý và công tác xã hội trong trường học.

- Các chuyên đề tập huấn kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh.

3. Gợi ý các hoạt động tại cơ sở giáo dục

- Phát hành “Bảng tin pháp luật” trực tuyến; giới thiệu các bài viết, video clip hay, có ý nghĩa giáo dục, phù hợp với đối tượng học sinh trên cổng thông tin điện tử, các trang fanpage của nhà trường.  

- Tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề, các tiết giáo dục kỹ năng sống trực tuyến; tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động vận động trước/sau giờ học trực tuyến. 

- Tổ chức cho giáo viên, nhân viên và học sinh tham gia các hoạt động trực tuyến do Phòng Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo, Thành đoàn,… tổ chức.

- Xây dựng các “tổng đài tư vấn trực tuyến” chia sẻ kinh nghiệm, nâng cao chất lượng dạy và học trực tuyến cho giáo viên trẻ, học sinh có nhu cầu. Động viên giáo viên tham gia đội hình “Gia sư áo xanh” của Thành đoàn.

- Để thực hiện nội dung “Hướng nghiệp trọn vẹn”, các trường THCS tăng cường khai thác các công cụ hướng nghiệp trực tuyến cho học sinh khối 8 và 9 (có thể hướng dẫn các em cập nhật vào đường link: http://web.yoot.vn/ để trải nghiệm YOOT trên máy tính bảng/laptop hoặc vào Google Play/Apple Store tải ứng dựng YOOT về điện thoại di động, giúp các em có thể tự tìm ra năng khiếu, sở trường, điều kiện gia đình để chọn nghề cho mình trong tương lai).
- Hướng dẫn học sinh truy cập và sử dụng hiệu quả các bài tập thể dục dành cho học sinh tập luyện nâng cao sức khỏe phòng, chống Covid – 19 do Bộ GD&ĐT triển khai tại các đường link: https://bit.ly/2ExIroY; https://www.facebook.com/Vugiaoducthechatbgd
- Giới thiệu các ấn phẩm ebook của báo Khăn Quàng Đỏ và các trang fanpage của Thành đoàn đến đoàn viên, đội viên, học sinh. Cụ thể:

+ Cổng thông tin điện tử Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh: 

http://www.thanhdoan.hochiminhcity.gov.vn/

+ Trang cộng đồng Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh (cập nhập các hoạt động của đoàn viên, thanh thiếu nhi TP. Hồ Chí Minh):
https://www.facebook.com/thanhdoanthanhphohochiminh/

+ Trang cộng đồng Chiến dịch Hoa phượng đỏ Tp.HCM (thông tin, giao lưu, trao đổi về công tác Đoàn và phong trào thanh niên dành cho giáo viên trẻ, học sinh trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh): https://www.facebook.com/hocsinhtphcm

+ Trang cộng đồng của Trung tâm Hỗ trợ Học sinh, Sinh viên Thành phố “SAC” (thông tin về các hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên):
https://www.facebook.com/hotrohssv

+ Trang cộng đồng Thiếu nhi TP. Hồ Chí Minh (cung cấp các thông tin hoạt động của Hội đồng Đội Thành phố): https://www.facebook.com/thieunhi.tphcm

+ Trang cộng đồng Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh với pháp luật (chia sẻ thông tin, giới thiệu các sản phẩm, tư liệu tuyên truyền Pháp luật):
https://www.facebook.com/tuoitrevoiphapluat

+ Trang cộng đồng Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh học tập và làm theo lời Bác:

https://www.facebook.com/tuoitreTPHCMhoctapvalamtheoloiBac

+ Trang cộng đồng Trung tâm Phát triển Khoa học và Công nghệ Trẻ (tập hợp, động viên và phát huy phong trào sáng tạo khoa học kỹ thuật của tuổi trẻ thành phố): 

https://www.facebook.com/khoahoctre 
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