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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc




KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác kiểm tra chuyên đề Tháng 10 năm 2021 

tại trường Trung học cơ sở 

(Ban hành kèm theo Quyết định số: 1295/QĐ-GDĐT 

ngày 29 tháng 9 năm 2021 của Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo)


Thực hiện Quyết định số 5358/QĐ-UBND ngày 23 tháng 9 năm 2021 của UBND thành phố Thủ Đức phê duyệt Kế hoạch công tác kiểm tra của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) thành phố Thủ Đức năm học 2021-2022;

Căn cứ Kế hoạch số 1265/KH-GDĐT ngày 21 tháng 9 năm 2021 của Phòng GD&ĐT về Công tác kiểm tra năm học 2021-2022;
Căn cứ các nội dung đã triển khai trong Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 của bậc Trung học cơ sở (THCS); 
Căn cứ tình hình thực tế giảng dạy và học tập trong điều kiện giãn cách xã hội do dịch bệnh Covid-19 hiện nay, Phòng GD&ĐT xây dựng kế hoạch kiểm tra chuyên đề đối với bậc THCS như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích

- Theo dõi, đánh giá kịp thời việc thực hiện kế hoạch, nhiệm vụ được giao trong năm học của các bộ phận, cá nhân ở cơ sở giáo dục trên địa bàn.
- Phát hiện những nhân tố tích cực để đề nghị biểu dương, nhân rộng điển hình cá nhân, tập thể hoàn thành tốt nhiệm vụ; đồng thời phát hiện, khắc phục, điều chỉnh các tồn tại, sai sót của cá nhân, tập thể trong việc thực hiện nhiệm vụ, trong công tác quản lí giáo dục, tạo được sự đồng thuận của xã hội trong việc thực hiện các chủ trương của Ngành.
- Bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, công chức, viên chức và học sinh của ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức.
2. Yêu cầu
- Kiểm tra theo chuyên đề, có chiều sâu, không dàn trải; tập trung vào việc hỗ trợ, tháo gỡ những khó khăn trong quản lý, điều hành ở cấp cơ sở, đáp ứng yêu cầu thực tiễn trong hoạt động giáo dục tại thành phố Thủ Đức. 
- Thực hiện kiểm tra bằng hình thức trực tuyến (Google Meet), bảo đảm các yêu cầu về công tác phòng, chống dịch bệnh. Quy trình kiểm tra phải bảo đảm chặt chẽ; kết luận kiểm tra phải kịp thời.

II. NỘI DUNG CỤ THỂ

1. Nội dung và đối tượng kiểm tra

- Nội dung: việc tổ chức hoạt động dạy học qua mạng Internet của trường THCS; việc thực hiện Chương trình GDPT 2018 đối với lớp 6; việc thực hiện công tác kiểm tra, đánh giá học sinh qua mạng Internet.

- Đối tượng kiểm tra: 

+ Trường THCS Nguyễn Thị Định;
+ Trường THCS Long Phước;

+ Trường THCS Tăng Nhơn Phú B;

+ Trường THCS Tam Bình.
2. Thành phần đoàn kiểm tra

Các thành viên có tên theo Quyết định.
3. Báo cáo gửi đoàn kiểm tra

3.1. Nội dung báo cáo

- Đối với Lãnh đạo trường: 

+ Việc thực hiện chỉ đạo của Sở GD&ĐT qua 02 văn bản sau: Công văn số 2310/SGDĐT-GDTrH ngày 21 tháng 8 năm 2021 về việc thực hiện kế hoạch giáo dục nhà trường khi dạy học trực tuyến và Công văn số 2379/SGDĐT-GDTrH ngày 31 tháng 8 năm 2021 về hướng dẫn tổ chức hoạt động dạy học đầu năm học 2021-2022.

+ Báo cáo cụ thể việc triển khai thực hiện thời lượng dạy học các môn học đối với lớp 6; việc thực hiện Chủ đề dạy học trên hệ thống LMS.

- Đối với các Tổ chuyên môn: 

+ Báo cáo kế hoạch dạy học đã thực hiện trong Tháng 9/2021 (phần thời lượng dạy học, việc tổ chức dạy qua mạng Internet; thuận lợi, khó khăn; biện pháp khắc phục); báo cáo cụ thể kế hoạch dạy học đối với lớp 6.

+ Kế hoạch dạy học (phần thời lượng dạy học) dự kiến sẽ thực hiện trong cả Học kỳ 1 với phương án: Tháng 9 và 10/2021 đều dạy học 100% qua mạng Internet; Tháng 11 và 12/2021 dạy học 50% trực tiếp và 50% qua mạng Internet.

3.2.  Hình thức báo cáo

Các đơn vị gửi file word về bộ phận phụ trách công tác kiểm tra theo đường link: https://bit.ly/BCkiemtraCDT10  

Thời gian gửi: trước thời điểm kiểm tra của đơn vị 03 ngày.  

4. Thành phần tham dự buổi kiểm tra

- Hiệu trưởng và các Phó Hiệu trưởng; 

- Các Tổ trưởng chuyên môn của đơn vị được kiểm tra.

5. Tổ chức thực hiện
- Triển khai kế hoạch đến các đơn vị: 29/9/2021.

- Các đơn vị chuẩn bị nội dung kiểm tra theo hướng dẫn.

- Tiến hành kiểm tra trực tuyến theo kế hoạch: từ ngày 12/10/2021 đến hết ngày 29/10/2021 (thực hiện trên Google Meet; đường link buổi kiểm tra sẽ gửi sau và được mở trước giờ kiểm tra 30 phút). 
- Thư ký đoàn Kiểm tra tổng hợp các biên bản và gửi về bộ phận Kiểm tra (Cô Bạch Thị Cẩm Vân - chuyên viên Phòng GD&ĐT) qua địa chỉ mail: btcvan.tpthuduc@tphcm.gov.vn hạn chót ngày 02/11/2021 để tổng hợp, báo cáo Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo.

Trên đây là kế hoạch kiểm tra chuyên đề Tháng 10/2021 tại các Trường THCS trên địa bàn thành phố Thủ Đức. Đề nghị các đơn vị, cá nhân có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có điều thắc mắc, đề nghị các đơn vị liên lạc với bộ phận kiểm tra của Phòng GD&ĐT qua địa chỉ mail: kiemtra.giaoductd@gmail.com để trao đổi và giải quyết./.
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