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	UBND THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 1023  /GDĐT
	Thành phố Thủ Đức, ngày 07   tháng 7   năm 2021

	Về hướng dẫn triển khai dạy học Tin học cấp trung học cơ sở theo chuẩn quốc tế năm học 2021 - 2022
	


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường trung học cơ sở.

Căn cứ Kế hoạch số 238/KH-UBND ngày 05 tháng 7 năm 2021 của Uỷ ban nhân dân thành phố Thủ Đức về Thực hiện Đề án “Nâng cao năng lực , kiến thức kỹ năng ứng dụng Tin học cho học sinh trên địa bàn thành phố Thủ Đức theo định hướng chuẩn quốc tế giai đoạn 2021 – 2030”
Thực hiện văn bản số 1807/SGDĐT-GDTrH ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn triển khai dạy học Tin học cấp trung học theo chuẩn quốc tế năm học 2021 – 2022;
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn triển khai dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế của Đề án “Nâng cao năng lực, kỹ năng ứng dụng Tin học cho học sinh phổ thông Thành phố Hồ Chí Minh theo định hướng chuẩn quốc tế, giai đoạn 2021 - 2030” cho học sinh và chuyển đổi số, năm học 2021 - 2022 như sau:
Mục đích:
· Thực hiện Kế hoạch số 1274/KH-SGDĐT ngày 04 tháng 5 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao năng lực, kỹ năng ứng dụng Tin học cho học sinh phổ thông Thành phố Hồ Chí Minh theo định hướng chuẩn quốc tế, giai đoạn 2021 - 2030”
· Thực hiện Kế hoạch số 238/KH-UBND ngày 05 tháng 7 năm 2021 của Uỷ ban nhân dân thành phố Thủ Đức về Thực hiện Đề án “Nâng cao năng lực , kiến thức kỹ năng ứng dụng Tin học cho học sinh trên địa bàn thành phố Thủ Đức theo định hướng chuẩn quốc tế giai đoạn 2021 – 2030”
· Nâng cao trình độ Tin học cho học sinh trung học cơ sở theo chuẩn quốc tế. 
· Đạt mục tiêu trong giai đoạn từ năm 2021 đến năm 2022:
· Các trường tiên tiến hội nhập: 100% học sinh được học và 50% đạt chứng chỉ Tin học quốc tế.
· Đối với các trường phổ thông khác: đáp ứng 50% nhu cầu học sinh và 20% học sinh đạt chứng chỉ Tin học quốc tế.
· Phấn đấu 100% giáo viên dạy Tin học được chuẩn hóa đáp ứng yêu cầu dạy Chương trình Tin học quốc tế theo cấp học.
· Rà soát, tiến hành trang bị, đảm bảo 100% các trường phổ thông có phòng máy tính và 50% đủ số lượng, đảm bảo chất lượng, cấu hình máy đáp ứng yêu cầu giảng dạy theo chương trình chuẩn quốc tế.
Tổ chức thực hiện
Xây dựng kế hoạch dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế năm học 2021 -2022
· Các trường trung học cơ sở xây dựng kế hoạch, giải pháp cụ thể, phù hợp với đặc điểm, tình hình của đơn vị, đáp ứng các mục tiêu cụ thể của Kế hoạch dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế.
· Nâng cao nhận thức về vai trò của kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin cho xã hội, đội ngũ quản lý giáo dục, nhà giáo, phụ huynh và học sinh. Vận động cha mẹ học sinh tạo điều kiện cho học sinh tham gia các kỳ thi chứng chỉ Tin học quốc tế.
· Bồi dưỡng đội ngũ giáo viên Tin học đáp ứng các tiêu chuẩn giảng dạy. Xây dựng các giải pháp, lộ trình nâng cấp hệ thống phòng máy tính, máy vi tính đáp ứng yêu cầu dạy học Tin học theo chương trình quốc tế.
· Các trường gửi báo cáo kế hoạch dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế theo hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 16/7/2021 (gửi file văn bản + bản chụp đã ký tên đóng dấu qua email: DoanDucQui@hcm.edu.vn)
Bồi dưỡng, tập huấn giáo viên
· Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp tổ chức bồi dưỡng, tập huấn và đạt chứng chỉ dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế.
· Giáo viên tham gia giảng dạy Tin học theo chuẩn quốc tế phải là giáo viên Tin học được tham gia tập huấn, thi đạt chứng chỉ Tin học quốc tế và được đơn vị tập huấn chứng nhận hoặc giảng viên của các đơn vị được ủy quyền (đơn vị tập huấn do Sở GDĐT quy định).

Tổ chức dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế
· Các trường tổ chức dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế theo các mô hình dạy học 2 buổi/ngày, ngoại khóa, câu lạc bộ, dạy học tích hợp, dạy học tăng cường Tin học, dạy học trong chương trình nghề phổ thông đối với lớp 8 (nghề tự chọn) trên cơ sở đáp ứng nhu cầu, tự nguyện của học sinh và sự đồng thuận của cha mẹ học sinh.
· Các trường có thể xây dựng chương trình Tin học theo chuẩn quốc tế tích hợp chương trình dạy học Tin học hiện hành trên cơ sở đảm bảo thực hiện đầy đủ chương trình Tin học theo quy định của Bộ GDĐT.
· Để đủ thời lượng dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế, đảm bảo thời gian dạy học các môn học khác và các hoạt động giáo dục của nhà trường, các trường có thể kết hợp giữa dạy học trực tiếp với dạy học trực tuyến. Giáo viên Tin học thống nhất trong Tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch bài dạy cụ thể trong năm học, được Hiệu trưởng duyệt và thông tin đầy đủ cho học sinh và cha mẹ học sinh.
· Việc lựa chọn các hình thức dạy học kết hợp giữa trực tiếp và trực tuyến có thể tham khảo các Phụ lục đính kèm công văn: 1807/SGDĐT-GDTrH ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn triển khai dạy học Tin học cấp trung học theo chuẩn quốc tế năm học 2021 – 2022
Tiến độ thực hiện
· Trước 15/7/2021: các trường hoàn thành kế hoạch dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế năm học 2021 - 2022.
· Tháng 7 và 8/2021: tổ chức bồi dưỡng, tập huấn giáo viên Tin học về dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế.
· Từ tháng 9/2021: triển khai dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế năm học 2021 -2022, tổ chức ôn tập và thi chứng chỉ Tin học quốc tế.
· Tháng 6/2022: báo cáo kết quả dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế năm học 2021 - 2022 và xây dựng kế hoạch của năm học tiếp theo.
· Tháng 8/2022: sơ kết dạy học và thi chứng chỉ Tin học quốc tế. Tiếp tục triển khai kế hoạch theo Đề án.
Quản lý và báo cáo
· Việc tổ chức dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế phải đảm bảo sự tự nguyện của học sinh và gia đình học sinh. Công tác thu, chi theo các quy định hiện hành. Các nhà trường phải có hồ sơ quản lý chặt chẽ và thường xuyên kiểm tra, giám sát.
· Hiệu trưởng trường trung học cơ sở nghiêm túc triển khai thực hiện kế hoạch dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế và báo cáo đúng tiến độ. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, cần thông tin kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn (thầy Võ Hùng Minh, thầy Đoàn Đức Quí) ./.
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