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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 1265/KH-GDĐT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thành phố Thủ Đức, ngày 21 tháng 9 năm 2021


KẾ HOẠCH
Công tác kiểm tra năm học 2021-2022

Căn cứ Thông tư số 39/2013/TT-BGDĐT ngày 01 tháng 12 năm 2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) hướng  dẫn về thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục (Điều 16 và Điều 17);

Căn cứ Quyết định số 1803/QĐ-SGDĐT ngày 09 tháng 9 năm 2021 của Giám đốc Sở GD&ĐT Thành phố Hồ Chí Minh về phê duyệt Kế hoạch thanh tra năm học 2021-2022;

Căn cứ Công văn số 2438/SGDĐT-TTr ngày 09 tháng 9 năm 2021 của Thanh tra Sở GD&ĐT Thành phố Hồ Chí Minh về Hướng dẫn công tác kiểm tra năm học 2021-2022 của Phòng GD&ĐT;
Căn cứ tình hình thực tế của Ngành GD&ĐT thành phố Thủ Đức trong năm học 2021-2022, Phòng GD&ĐT xây dựng kế hoạch công tác kiểm tra năm học 2021-2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích

- Nâng cao hiệu lực và hiệu quả của công tác quản lí nhà nước về lĩnh vực giáo dục và đào tạo. Theo dõi, đánh giá kịp thời việc thực hiện kế hoạch, nhiệm vụ được giao trong năm học của các bộ phận, cá nhân ở cơ quan, các cơ sở giáo dục trên địa bàn.
- Phát hiện những nhân tố tích cực để đề nghị biểu dương, nhân rộng điển hình cá nhân, tập thể hoàn thành tốt nhiệm vụ; đồng thời phát hiện, khắc phục, điều chỉnh các tồn tại, sai sót của cá nhân, tập thể trong việc thực hiện nhiệm vụ, trong công tác quản lí giáo dục, tạo được sự đồng thuận của xã hội trong việc thực hiện các chủ trương của Ngành.
- Bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, công chức, viên chức và học sinh của ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức.
2. Yêu cầu
- Kế hoạch kiểm tra xây dựng theo tính đổi mới, nội dung kiểm tra mang tính bao quát và chỉ đạo thống nhất các hoạt động giáo dục chung của Ngành; có sự phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chuyên môn của UBND thành phố Thủ Đức để cùng nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra trong lĩnh vực giáo dục.

- Kiểm tra theo chuyên đề, có chiều sâu, không dàn trải; tập trung vào những vấn đề còn yếu kém, bất cập trong công tác quản lý, điều hành ở cấp cơ sở, đáp ứng yêu cầu thực tiễn trong hoạt động giáo dục tại thành phố Thủ Đức. Trong đó, tập trung kiểm tra công tác quản lý và trách nhiệm của Thủ trưởng đơn vị trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao.

- Thực hiện việc kiểm tra đột xuất những vấn đề bức xúc của xã hội từ phản ánh của người dân qua đường dây nóng, qua chỉ đạo của cấp có thẩm quyền và qua các phương tiện thông tin đại chúng.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Kiểm tra nội bộ Phòng Giáo dục và Đào tạo

1.1. Kiểm tra việc thực hiện chỉ đạo chuyên môn của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố
· Đối tượng kiểm tra: Tổ Mầm non (MN), Tổ Tiểu học (TiH), Tổ Trung học cơ sở (THCS).

· Phạm vi kiểm tra: việc triển khai, thực hiện các văn bản chỉ đạo chuyên môn của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố.

· Thời gian kiểm tra (dự kiến): tháng 12 năm 2021.
· Hình thức kiểm tra:

+ Tự kiểm tra: tổ chuyên môn MN, TiH, THCS rà soát các kế hoạch triển khai theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố; kết hợp với việc đi cơ sở nắm bắt tình hình và tiến hành báo cáo kết quả.

+ Kiểm tra: Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo đánh giá kết quả thực hiện và rút kinh nghiệm trong phiên họp giao ban cơ quan cuối năm 2021.

1.2. Kiểm tra việc cấp phát bằng tốt nghiệp THCS
· Đối tượng kiểm tra: chuyên viên phụ trách công tác cấp phát bằng tốt nghiệp THCS.

· Phạm vi kiểm tra: hồ sơ theo dõi cấp phát bằng tốt nghiệp THCS. 

· Thời gian kiểm tra (dự kiến): tháng 02 năm 2022.
· Hình thức kiểm tra:

+ Tự kiểm tra: chuyên viên phụ trách công tác cấp phát bằng tốt nghiệp THCS tiến hành kiểm tra và thành lập biên bản.

+ Kiểm tra: Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo kiểm tra và báo cáo kết quả trong phiên họp giao ban cơ quan tháng 3 năm 2022.

2. Kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật và nhiệm vụ được giao của các cơ sở giáo dục trực thuộc

2.1. Kiểm tra theo kế hoạch

· Tổng số cuộc kiểm tra (dự kiến): 10 cuộc.
Tùy thuộc vào tình hình thực tế khi dịch bệnh Covid-19 được kiểm soát để có điều chỉnh thời gian thích hợp.
· Đối tượng kiểm tra: Các cơ sở giáo dục, đơn vị trực thuộc, trung tâm giáo dục ngoài giờ đóng trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
· Nội dung kiểm tra:  

+ Kiểm tra trách nhiệm của thủ trưởng đơn vị trong việc thực hiện chính sách, pháp luật về giáo dục và chính sách, pháp luật khác có liên quan theo nhiệm vụ, quyền hạn được giao; kiểm tra việc thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị, phòng chống tham nhũng; việc thực hiện Quy chế dân chủ trong trường học; công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật; công tác quản lý tài chính, tài sản; việc thực hiện thu, chi kinh phí giáo dục, thu chi đầu năm, kinh phí hoạt động Ban đại diện cha mẹ học sinh và kinh phí tài trợ. 
+ Kiểm tra công tác bảo quản, cấp phát văn bằng chứng chỉ; việc thực hiện các quy định về công tác an toàn trường học, công tác phòng, chống dịch bệnh; phòng, chống bạo lực học đường; công tác quản lý, sử dụng và thực việc chế độ chính sách đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và người lao động; công tác bồi dưỡng thường xuyên của đội ngũ CBQL và giáo viên.
+ Việc thực hiện chương trình GDPT 2018 (hoạt động giảng dạy đối với lớp 1, lớp 2 và lớp 6 năm học 2021-2022; công tác chuẩn bị cho năm học tiếp theo đối với lớp 3 và lớp 7; đổi mới công tác kiểm tra, đánh giá xếp loại học sinh; việc thực hiện đổi mới phương pháp giảng dạy; hoạt động giáo dục STEM, nghiên cứu khoa học,…). Chất lượng sinh hoạt chuyên môn tổ, khối; việc thực hiện các chuyên đề phục vụ cho hoạt động giảng dạy, giáo dục học sinh; công tác tập huấn, bồi dưỡng của đội ngũ CBQL và giáo viên đối với các modul theo chương trình GDPT 2018.

+ Kiểm tra việc đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ, công tác quản lý ở trường mầm non và nhóm trẻ ngoài công lập; việc thực hiện các đề án hỗ trợ giáo dục mầm non theo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố và Đề án “Phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2019-2025 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh”.

+ Kiểm tra việc thực hiện các kết luận sau kiểm tra.

+ Kiểm tra giấy phép hoạt động và thực tế hoạt động theo lĩnh vực đã đăng ký của các trung tâm giáo dục ngoài giờ (Phòng GD&ĐT tham mưu cho Thường trực UBND thành phố Thủ Đức ban hành quyết định kiểm tra).
(Danh mục kiểm tra đính kèm)
2.2. Kiểm tra đột xuất

· Đối tượng kiểm tra: 
+ Các cơ sở giáo dục MN, TiH, THCS (công lập, ngoài công lập) trên địa bàn; Các cơ sở hoạt động giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa thuộc thẩm quyền cấp phép/xác nhận đăng ký hoạt động của Phòng GD&ĐT thành phố Thủ Đức.
+ Phối hợp với Thanh tra Sở GD&ĐT, UBND các phường và các đơn vị chuyên môn có liên quan để kiểm tra hành chính các cơ sở giáo dục, Trung tâm ngoại ngữ, tin học, Trung tâm giáo dục ngoài giờ trên địa bàn (thuộc thẩm quyền cấp phép/xác nhận đăng ký hoạt động của Sở GD&ĐT Thành phố).
· Nội dung kiểm tra:

+  Theo yêu cầu về giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh.
+  Khi có dấu hiệu vi phạm pháp luật của cá nhân, tập thể.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

1. Công tác tập huấn, tuyên truyền, thực thi luật pháp

- Tiếp tục tổ chức tập huấn công tác kiểm tra nội bộ, xử lý đơn ban đầu, công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng cho đội ngũ cán bộ quản lý tại cơ sở (tùy tình hình dịch bệnh để quyết định hình thức tập huấn: trực tiếp, trực tuyến, nghiên cứu tài liệu, hỏi đáp,…).
- Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt Luật Khiếu nại 2011, Luật Tố cáo 2011, Luật tiếp công dân 2013, Nghị định 42/2013/NĐ-CP của Chính phủ Quy định về tổ chức và hoạt động của Thanh tra giáo dục, Thông tư 39/2013/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục và các văn bản quy phạm pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo, phòng chống tham nhũng nhằm tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động trong toàn ngành, nâng cao trách nhiệm và ý thức tuân thủ pháp luật đối với cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trong lĩnh vực giáo dục trên địa bàn thành phố.
- Kịp thời cập nhật, nghiên cứu các văn bản pháp luật mới ban hành để thực hiện công tác hiệu quả và đúng quy định pháp luật.

- Khai thác mục “Thông tin pháp luật” trên cổng thông tin điện tử và Fanpage của Phòng GD&ĐT để đưa các văn bản pháp luật, văn bản hành chính đến các cơ sở giáo dục, đội ngũ CBGVNV, cha mẹ học sinh của Ngành.

2. Công tác tổ chức, phối hợp

- Xây dựng kế hoạch kiểm tra, trình UBND thành phố phê duyệt; đề xuất, tạo điều kiện cho cán bộ quản lý tham gia các lớp bồi dưỡng Cộng tác viên thanh tra giáo dục do Sở GD&ĐT Thành phố tổ chức, nhằm nâng cao chất lượng chuyên môn, nghiệp vụ về công tác thanh kiểm tra.

- Tổ chức rút kinh nghiệm từ hoạt động kiểm tra qua các Hội nghị giao ban Hiệu trưởng; tham mưu xử lý những sai phạm theo quy định của pháp luật. 

- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện kết luận, kiến nghị, quyết định xử lý của các cơ quan thanh tra, đoàn kiểm tra Phòng GD&ĐT.

- Thực hiện tốt vai trò phối hợp với Thanh tra thành phố, các phòng ban chuyên môn của UBND thành phố đối với công tác kiểm tra trong lĩnh vực giáo dục, tài chính, xử lý đơn thư.

- Phối hợp với UBND các phường để thực hiện công tác kiểm tra các cơ sở giáo dục ngoài giờ đóng trên địa bàn.

- Bộ phận phụ trách công tác kiểm tra của Phòng GD&ĐT thành phố phối hợp với các tổ chuyên môn của cơ quan khi tiến hành công tác kiểm tra trong lĩnh vực được phân công.
3. Kinh phí cho công tác kiểm tra
Phòng GD&ĐT tham mưu cho UBND thành phố Thủ Đức về kinh phí công tác kiểm tra (dành cho các thành viên Đoàn kiểm tra của Phòng GD&ĐT) từ nguồn kinh phí chi cho sự nghiệp hàng năm, theo hướng dẫn tại Văn bản số 3137/GDĐT-TTr ngày 09 tháng 9 năm 2014 của Sở GD&ĐT Thành phố.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố
· Xây dựng kế hoạch công tác kiểm tra năm học 2021-2022; triển khai đến các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố. Thành lập Ban Kiểm tra nội bộ cơ quan và các Đoàn kiểm tra nhằm thực hiện các hoạt động theo tiến độ thời gian đã đề ra trong kế hoạch và đột xuất khi có yêu cầu. 

· Hướng dẫn công tác Kiểm tra nội bộ đối với các cơ sở giáo dục.

· Phối hợp với các cơ quan, đơn vị để thực hiện chức năng thanh tra hành chính, thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục.

· Tổ chức rút kinh nghiệm các nội dung kiểm tra trong toàn ngành.

· Báo cáo công tác kiểm tra định kỳ với Thanh tra Sở GD&ĐT; báo cáo công tác xử lý đơn thư theo chỉ đạo của Thường trực UBND thành phố khi có yêu cầu; báo cáo công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh, phòng, chống tham nhũng theo định kỳ.

2. Các trường MN (CL, NCL), TiH, THCS và đơn vị trực thuộc
- Căn cứ vào Kế hoạch công tác kiểm tra năm học 2021-2022 và văn bản hướng dẫn công tác kiểm tra nội bộ tại các đơn vị trường học của Phòng GD&ĐT, Thủ trưởng các đơn vị xây dựng Kế hoạch kiểm tra nội bộ nhà trường, triển khai thực hiện, lưu trữ hồ sơ theo hướng dẫn.
Chú ý: kế hoạch và danh mục kiểm tra nội bộ phải mang tính khả thi; hình thức và nội dung kiểm tra cần phù hợp trong tình hình mới; có dự trù các phương án kiểm tra đối với từng thời điểm, giai đoạn.
- Tổ chức sơ kết, tổng kết việc thực hiện Kế hoạch kiểm tra nội bộ vào cuối học kỳ I và cuối năm học nhằm rút kinh nghiệm cho hoạt động của đơn vị ngày càng hiệu quả và có chiều sâu.
- Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ và báo cáo đột xuất khi có yêu cầu.
Trên đây là kế hoạch công tác kiểm tra năm học 2021-2022 của Phòng GD&ĐT thành phố Thủ Đức. Nội dung công tác kiểm tra có thể bổ sung hoặc thay đổi tùy theo tình hình thực tế trong năm học. 
Đề nghị các trường MN (CL, NCL), TiH, THCS và đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch cụ thể, quán triệt đến toàn thể CBQL-GV-CNV để thực hiện tốt công tác kiểm tra năm học 2021-2022./.
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