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Số:          /GDĐT

V/v tổ chức lại mô hình Tủ sách pháp luật theo Quyết định số 14/2019/QĐ-TTg
 ngày 13/3/2019 của Thủ tướng Chính phủ.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Thành phố Thủ Đức, ngày         tháng 10 năm 2022


 
    Kính gửi: 
· Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở;
· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Căn cứ văn bản số 6091/UBND-TP ngày 29 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức về hướng dẫn tổ chức lại mô hình Tủ sách pháp luật theo Quyết định số 14/2019/QĐ-TTg ngày 13/3/2019 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn thành phố Thủ Đức, 
Phòng Giáo dục và Đào tạo xin lưu ý các đơn vị như sau:
Mô hình tủ sách pháp luật được quy định tại Quyết định số 14/2019/QĐ-TTg bao gồm: Tủ sách điện tử quốc gia do Bộ Tư pháp chủ trì xây dựng và quản lý; Tủ sách pháp luật tại xã đặc biệt khó khăn và Tủ sách pháp luật tại cơ quan, đơn vị lực lượng vũ trang nhân dân. Như vậy, tủ sách pháp luật trong đơn vị sự nghiệp, trường học và cơ sở giáo dục khác của hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn thành phố Thủ Đức hiện nay không thuộc phạm vi điều chỉnh của Quyết định số 14/2019/QĐ-TTg ngày 13/3/2019 của Thủ tướng Chính phủ.
[bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark14]Để đảm bảo việc tổ chức, quản lý, khai thác và sử dụng Tủ sách pháp luật trên địa bàn thành phố Thủ Đức phù hợp với Quyết định số 14/2019/QĐ-TTg, đề nghị các trường chủ động rà soát, thống kê (sách còn hiệu lực và không còn hiệu lực pháp luật), đánh giá hiệu quả hoạt động, xác định nhu cầu cần khai thác và sử dụng Tủ sách pháp luật tại đơn vị.  
[bookmark: bookmark15]Các đơn vị có thể tiếp tục duy trì Tủ sách pháp luật theo hướng xã hội hóa để huy động nguồn lực xây dựng Tủ sách pháp luật hoặc có thể chuyển những tài liệu pháp luật hiện còn hiệu lực vào hệ thống thư viện của trường và quản lý như tài sản công; lựa chọn sách, tài liệu phù hợp, có giá trị để đề xuất số hóa, bổ sung nguồn tư liệu khi Trung ương và Thành phố triển khai xây dựng Tủ sách pháp luật điện tử quốc gia.
[bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark37][bookmark: bookmark38][bookmark: bookmark42]Báo cáo việc thực hiện sắp xếp Tủ sách pháp luật ở đơn vị mình chậm nhất ngày 01/11/2022 (lồng ghép trong báo cáo công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm) về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp, báo cáo UBND thành phố Thủ Đức.
Trên đây là hướng dẫn tổ chức lại mô hình Tủ sách pháp luật theo Quyết định số 14/2019/QĐ-TTg ngày 13/3/2019 của Thủ tướng Chính phủ, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm và triển khai thực hiện theo hướng dẫn trên./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, CTTT (Dũng, Vân).
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