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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:            /KH-GDĐT

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Thành phố Thủ Đức, ngày       tháng      năm 2022


KẾ HOẠCH
Kiểm tra, thẩm định, đánh giá công nhận trường học an toàn,
phòng, chống tai nạn thương tích trong các trường mầm non và phổ thông năm học 2022-2023
	
Căn cứ Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT  ngày 22 tháng 8 năm 2007 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường phổ thông;
Căn cứ Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non,
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch kiểm tra, thẩm định cấp giấy chứng nhận trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong các trường mầm non và phổ thông (sau đây gọi tắt là các cơ sở giáo dục) năm học 2022-2023 như sau: 
I. Mục đích 
     - Đánh giá các trường mầm non trong việc triển khai thực hiện Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non; đối với các trường phổ thông thực hiện theo Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT  ngày 22 tháng 8 năm 2007 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong trường phổ thông.
          - Trên cơ sở kiểm tra, thẩm định để kịp thời phát hiện các yếu tố, nguy cơ gây mất an toàn cho trẻ mầm non và học sinh phổ thông, từ đó chỉ đạo các trường biện pháp khắc phục. Đồng thời đánh giá và công nhận trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích tại các trường mầm non và phổ thông theo năm học.
II. Đối tượng, hình thức đánh giá
1. Đối tượng đánh giá
Tất cả các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
2. Hình thức đánh giá
- Các cơ sở giáo dục gửi hồ sơ đăng ký về phòng Giáo dục và Đào tạo tổng hợp trước ngày 09/12/2022.
- 
- Căn cứ vào kết quả tự đánh giá của các cơ sở giáo dục theo danh sách đã đăng ký. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành lập Đoàn kiểm tra thẩm định, đánh giá, tổng hợp kết quả, tham mưu trình Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức công nhận trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích cho các cơ sở giáo dục năm học 2022-2023.
III. Nội dung đánh giá
1. Hồ sơ đề nghị
- Công văn đề nghị cấp giấy chứng nhận trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích của các cơ sở giáo dục. 
- Bảng tự đánh giá của cơ sở giáo dục mầm non về kết quả phòng, chống tai nạn thương tích theo bảng kiểm trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non (Đính kèm Mẫu 1 đối với trường mầm non, Mẫu 2 đối với các nhóm lớp theo Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT); bảng tự đánh giá của cơ sở giáo dục phổ thông về kết quả phòng, chống tai nạn thương tích theo bảng kiểm trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường phổ thông (Đính kèm Phụ lục 1,2,3 Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT ngày 22 tháng 08 năm 2007). Nội dung minh chứng theo bảng tự đánh giá, cơ sở giáo dục lưu hồ sơ tại đơn vị để phục vụ Đoàn kiểm tra.
2. Thủ tục công nhận
- Các cơ sở giáo dục chuẩn bị đầy đủ hồ sơ theo quy định tại Khoản 1 mục III của Kế hoạch này. 
- Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp nhận hồ sơ, tổ chúc thẩm định, kiểm tra, tổng hợp và có ý kiến bằng văn bản, trình Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức xem xét, ra quyết định công nhận.
IV. Phân công thực hiện
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng, triển khai kế hoạch kiểm tra, thẩm định, đánh giá công nhận trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong các cơ sở giáo dục năm học 2022-2023 trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
- Tổ chức thẩm định bảng tự đánh giá của các cơ sở giáo dục theo cấp học, kiểm tra thực tế và trình Ủy ban nhân dân xem xét, ban hành quyết định công nhận.
- Báo cáo kết quả xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích về Sở Giáo dục và Đào tạo.
2. Các cơ sở giáo dục
- Thực hiện đầy đủ các nội dung xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích theo quy định.
- Tiến hành tự đánh giá công tác xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích tại cơ sở. Đính kèm bảng tự đánh giá mầm non và phổ thông.
- Thực hiện đầy đủ hồ sơ công nhận trường học an toàn gửi về phòng Giáo dục và Đào tạo.
V. Thành phần Đoàn thẩm định, đánh giá
- Bà Nguyễn Thị Thu Hiền – Trưởng đoàn;
- Bà Nguyễn Thị Tú Ni – Thư ký tổng hợp;
- Bà Huỳnh Thị Minh Nguyệt – Thành viên;
- Ông Nguyễn Phương Đại – Thành viên;
- Các Ông (Bà) là chuyên viên bộ phận Chính trị tư tưởng, tổ mầm non và tổ phổ thông - Thành viên.
VI. Tiến độ thực hiện
- Ngày 07/11/2022: Dự thảo kế hoạch.
- Ngày 05/12/2022: Triển khai kế hoạch đến tất cả các cơ sở giáo dục.
- Từ ngày 06/12/2022 đến ngày 12/12/2022: Các trường gửi hồ sơ đề nghị thẩm định trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích về phòng Giáo dục và Đào tạo theo 01 trong 02 địa chỉ như sau:
+ Các đơn vị gửi hồ sơ bằng văn bản về Cô Nguyễn Thị Tú Ni theo địa chỉ: Số 45, Nguyễn Thanh Sơn, phường Thạnh Mỹ Lợi, thành phố Thủ Đức.
+ Các đơn vị gửi hồ sơ bằng văn bản về bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo địa chỉ: Số 2/304, Xa lộ Hà Nội, phường Hiệp Phú, thành phố Thủ Đức (Quầy số 5).
 - Từ ngày 16/12/2022: Tiến hành thẩm định các điều kiện đảm bảo an toàn phòng, chống tai nạn thương tích của các cơ sở giáo dục và tổng hợp hồ sơ thẩm định trình Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức xem xét, ban hành quyết định công nhận; báo cáo kết quả về Sở Giáo dục và Đào tạo. 
Trên đây là kế hoạch kiểm tra, thẩm định, đánh giá công nhận trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong các trường mầm non và phổ thông năm học 2022-2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo, đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục có liên quan triển khai thực hiện./.
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