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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /GDĐT

Về việc triển khai kế hoạch
[bookmark: loai_1_name] hoạt động di sản văn hóa trên địa bàn thành phố Thủ Đức năm 2022

	 Thành phố Thủ Đức, ngày       tháng 3 năm 2022



                      Kính gửi:
- Thủ trưởng các trường MN, TH, THCS (CL và NCL);
- Thủ trưởng đơn vị trực thuộc.    

	Thực hiện Kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 21 tháng 02 năm 2022 của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức về Kế hoạch hoạt động Di sản văn hóa trên địa bàn thành phố Thủ Đức năm 2022;
Nhằm thực hiện tốt công tác truyền thông về bảo vệ và phát huy giá trị các di tích, danh lam thắng cảnh và di sản văn hóa phi vật thể trên địa bàn Thành phố Thủ Đức,
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện một số nội dung như sau:
1. Về công tác tuyên truyền
- Tổ chức tuyên truyền đến đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về ý nghĩa, mục tiêu của việc bảo tồn, gìn giữ giá trị các di sản văn hóa vật thể và di sản văn hóa phi vật thể, tôn vinh và kế thừa các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc gắn kết giữa nhiệm vụ phát triển kinh tế với phát triển văn hóa của thành phố Thủ Đức.
- Tiếp tục triển khai Công văn 108/GDĐT ngày 21 tháng 1 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố Thủ Đức về việc hưởng ứng thực hiện công tác phát triển du lịch trên địa bàn thành phố Thủ Đức năm 2022, để quảng bá các điểm tham quan, xây dựng hình ảnh du lịch “Thành phố Thủ Đức – Điểm đến hấp dẫn, thân thiện”.
- Tiếp tục tuyên truyền đến ngũ cán bộ giáo viên nhân viên và học sinh tích cực tham gia hoạt động bảo vệ môi trường, hạn chế sử dụng túi ni lông, chai nhựa hộp nhựa sử dụng 1 lần, giáo dục học sinh không xả rác nơi công cộng trong quá trình tham gia hoạt động tham quan tại các khu di tích, khu du lịch giáo dục trải nghiệm…
2. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng
- Đa dạng hóa các hình thức tổ chức, xây dựng các chương trình giáo dục, lồng ghép vào hoạt động ngoại khóa cho học sinh để cập nhật kiến thức về các di tích và di sản phi vật thể nhằm phát huy giá trị các di tích lịch sử - văn hóa, di tích kiến trúc nghệ thuật, danh lam thắng cảnh, các điểm du lịch trải nghiệm…trên địa bàn thành phố Thủ Đức. 
- Khuyến khích giáo viên dạy các môn: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, Giáo dục công dân… đưa vào bài giảng các nội dung gắn với di tích lịch sử - văn hoá tại địa phương. 
- Tổ chức cho học sinh tham quan tìm hiểu ý nghĩa, giá trị lịch sử - văn hoá các di tích và địa chỉ đỏ... trên địa bàn thành phố Thủ Đức ít nhất 1 năm/1 lần. 
Lưu ý: Trong quá trình thực hiện cần thực hiện nghiêm công tác phòng chống dịch theo quy định.
3. Về thực hiện báo cáo
[bookmark: _GoBack]	Đơn vị thực hiện báo cáo việc triển khai các hoạt động di sản văn hóa năm 2022 của đơn vị vào cuối năm học (khi có thông báo) về Bộ phận Chính trị tư tưởng - Phòng Giáo dục và Đào tạo (Cô Huỳnh Thị Minh Nguyệt - Số điện thoại: 0908724646).
  Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Trưởng phòng (để báo cáo)
- Lưu: VT, CTTT.
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