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	UBND THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:                     /GDĐT

Về thực hiện công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước đối với trẻ em, 
học sinh năm học 2023 - 2024.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thành phố Thủ Đức, ngày         tháng 9 năm 2023



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học và trung học cơ sở
                (công lập, ngoài công lập).

Căn cứ Kế hoạch số 286/KH-UBND ngày 13 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức về triển khai Chương trình bơi an toàn phòng, chống đuối nước trẻ em giai đoạn 2023 - 2030 trên địa bàn thành phố Thủ Đức;
Căn cứ Kế hoạch số 2760/KH-SGDĐT ngày 05 tháng 6 năm 2023 của Sở GD&ĐT Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước đối với trẻ em, học sinh trong ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh năm 2023;
Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 631/KH-GDĐT ngày 20 tháng 4 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) về Chương trình bơi an toàn, phòng chống đuối nước trẻ em giai đoạn 2023 - 2030 trên địa bàn thành phố Thủ Đức,
Phòng GD&ĐT hướng dẫn các đơn vị một số nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của đơn vị và công tác phối hợp với địa phương đối với nhiệm vụ đảm bảo an toàn trường học, phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước trong trẻ em, học sinh.
2. Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, nhà giáo, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh về phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước; giáo dục kiến thức, kỹ năng chủ động phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước và học bơi an toàn.
3. Nâng cao năng lực đội ngũ giáo viên, nhân viên, người lao động tại đơn vị về tổ chức, giảng dạy, hướng dẫn cho trẻ em, học sinh những kiến thức, kỹ năng để phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước; kiến thức, kỹ năng dạy bơi an toàn và sơ cấp cứu ban đầu đối với tai nạn thương tích thường gặp ở trẻ em, học sinh.
4. Chỉ tiêu phấn đấu đến cuối năm học 2023 - 2024: 
- 100% các trường học trên địa bàn thành phố Thủ Đức có triển khai thực hiện Chương trình bơi an toàn phòng, chống đuối nước trẻ em, học sinh.
- 100% các trường học có hồ bơi tổ chức hoạt động tại trường phải có nhân viên cứu hộ đuối nước, huấn luyện viên được tập huấn kiến thức chuyên môn nghiệp vụ do cơ quan có thẩm quyền chứng nhận và đảm bảo các điều kiện về trang thiết bị chuyên môn, vệ sinh, an toàn; có đầy đủ hồ sơ pháp lý theo quy định của pháp luật.
· Có 50% học sinh tiểu học và THCS trên địa bàn biết kỹ năng an toàn trong môi trường nước; 
· Có 40% học sinh tiểu học và THCS trên địa bàn biết bơi an toàn.
II. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Về công tác tuyên truyền
- Thủ trưởng đơn vị xây dựng kế hoạch chi tiết, đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị, triển khai hiệu quả công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước đối với trẻ em, học sinh; chú trọng đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, trang bị kiến thức, kỹ năng, hình thành cho học sinh thói quen tự ý thức, chủ động phòng tránh tai nạn thương tích, đặc biệt là tai nạn đuối nước.
- Thông qua buổi họp cha mẹ học sinh đầu năm học, cuối học kỳ và cuối năm học, nhà trường và giáo viên chủ nhiệm cần tuyên truyền, vận động phụ huynh quan tâm, chủ động đưa học sinh đi học bơi, học kỹ năng an toàn trong môi trường nước nhằm giúp trẻ em biết bơi, biết phòng chống tai nạn đuối nước và nâng cao sức khỏe, phát triển thể chất, thể lực, tầm vóc cho trẻ em.
- Thường xuyên tổ chức truyền thông về các hoạt động dạy bơi, học bơi của đơn vị; giới thiệu những giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh có thành tích trong thi đấu và đóng góp phát triển phong trào tập luyện môn bơi của đơn vị. 
2. Về tổ chức thực hiện công tác phổ cập bơi cho học sinh
- Hiệu trưởng các trường tiểu học và THCS ban hành quyết định thành lập Ban an toàn trường học, chỉ đạo các thành viên phối hợp xây dựng kế hoạch tổ chức phổ cập bơi, dạy kiến thức, dạy kỹ năng phòng, chống đuối nước cho học sinh và nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên tham gia công tác phổ cập bơi; 
- Triển khai kế hoạch đến tất cả các đối tượng tham gia; tổ chức thực hiện kế hoạch đã đề ra một cách an toàn, hiệu quả; tổ chức sơ kết, tổng kết qua từng chặng; thống kê kết quả qua từng đợt, so sánh tỉ lệ giữa tổng số học sinh/số lượng học sinh được phổ cập bơi/số lượng học sinh biết bơi; có biện pháp phụ đạo, hỗ trợ tập luyện them đối với những học sinh đã tham gia phổ cập bơi nhưng chưa biết bơi hoặc bơi còn yếu;
- Tổ chức triển khai hiệu quả Tài liệu hướng dẫn Giáo dục phòng tránh đuối nước cho học sinh (theo Quyết định số 4704/QĐ-BGDĐT ngày 20 tháng 12 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về phê duyệt tài liệu hướng dẫn Giáo dục phòng tránh đuối nước cho học sinh) và phòng tránh tai nạn thương tích (Quyết định số 966/QĐ-BGDĐT ngày 05 tháng 4 năm 2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về phê duyệt tài liệu hướng dẫn sơ cấp cứu ban đầu tai nạn thương tích thường gặp ở trẻ em, học sinh); thực hiện đợt cao điểm tăng cường tuyên truyền nâng cao nhận thức, trang bị kiến thức, kỹ năng về phòng chống đuối nước, đảm bảo an toàn trong môi trường nước cho trẻ em, học sinh (Đính kèm bộ tài liệu).
- Các trường chủ động phối hợp với Trung tâm TDTT thành phố Thủ Đức để thực hiện việc kiểm tra, đánh giá kết quả học bơi của học sinh theo quy định chung của ngành Giáo dục và ngành Thể dục thể thao về tiêu chí đánh giá học sinh biết bơi, kỹ năng phòng, chống đuối nước. 
- Thường xuyên rà soát, kiểm tra hệ thống cơ sở vật chất trường, lớp, thiết bị phục vụ dạy và học; thiết bị phục vụ các hoạt động vui chơi, sinh hoạt; phòng học, tường rào, lan can, khu vui chơi, hệ thống điện, mảng cây xanh… trong khuôn viên nhà trường, kịp thời sửa chữa, thay thế, khắc phục, đảm bảo các tiêu chí trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích.
- Tổ chức một số hoạt động hỗ trợ khác:
+ Thông qua các chuyên đề, hoạt động giáo dục ngoài lớp học cần tổ chức tuyên truyền, giáo dục kịp thời cho học sinh tại đơn vị một số nội dung như: Phòng, chống đuối nước và tai nạn thương tích trên đường đi học; Biện pháp an toàn khi tham gia ngoại khóa, dã ngoại, tắm biển, đi bơi hoặc các hoạt động trong môi trường nước; Cách cứu đuối an toàn khi thấy bạn bị đuối nước,... 
+ Lồng ghép trong các hoạt động giáo dục, các giờ học thể dục, các tiết học cuối trước khi học sinh tan trường để thường xuyên nhắc nhở, hướng dẫn học sinh các kỹ năng nhận biết về nguy cơ xảy ra tai nạn thương tích, đuối nước và các kỹ năng phòng, tránh.
+ Tăng cường xã hội hóa trong thực hiện phổ cập bơi cho học sinh; khuyến khích sự tham gia của cha mẹ học sinh trong các hoạt động liên quan đến chương trình bơi an toàn, phòng chống đuối nước. Kịp thời tuyên dương, khen thưởng các học sinh có thành tích trong học tập môn Bơi, trong thi đấu ở giải Bơi các cấp.
3. Về thực hiện hồ sơ và báo cáo định kỳ
- Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm thực hiện đầy đủ hồ sơ liên quan đế công tác phổ cập bơi và an toàn, phòng chống tai nạn thương tích theo quy định. 
- Thực hiện báo cáo khi có văn bản yêu cầu của Phòng GD&ĐT. 
Nếu có thắc mắc liên quan, các đơn vị liên hệ với bà Bạch Thị Cẩm Vân (chuyên viên Phòng GD&ĐT) qua số điện thoại: 0918 072 728.
Trên đây là hướng dẫn thực hiện công tác phòng, chống tai nạn thương tích, phòng chống đuối nước trẻ em năm học 2023 - 2024 tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức, Phòng GD&ĐT đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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