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THÔNG BÁO

Về chỉ đạo hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi huyện Bình Chánh 

Chủ đề “Tự hào trang sử Đội, vững bước tiến lên Đoàn”

năm học 2015 - 2016

‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑


Căn cứ Thông báo của Hội đồng Đội Thành phố về thực hiện công tác chỉ đạo hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi thành phố Chủ đề “Tự hào trang sử Đội,vững bước tiến lên Đoàn” năm học 2015 – 2016;

Thực hiện Chương trình số 01/CTr-HĐĐ ngày 25 tháng 8 năm 2015 của Hội đồng Đội huyện Bình Chánh về chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2015 - 2016 với chủ đề “Tự hào trang sử Đội, vững bước tiến lên Đoàn”, Hội đồng Đội huyện Bình Chánh thông báo đến các đơn vị công tác chỉ đạo hoạt động năm học 2015 – 2016, cụ thể như sau:
I. Nội dung công tác chỉ đạo

1. Thời gian tham gia, tổ chức các hoạt động năm học 2015 – 2016: 
Các đơn vị căn cứ thực hiện theo Kế hoạch liên tịch số 41-KHLT/ĐTN-PGD&ĐT và Chương trình liên tịch số 01-CTr/ĐTN-PGD&ĐT ngày 25 tháng 9 năm 2015 giữa Huyện đoàn, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh về thực hiện Công tác Đoàn – Đội và phong trào thanh thiếu nhi trong trường học năm học 2015 – 2016 và Kế hoạch liên tịch số 01-KHLT/HĐĐ-NTN ngày 24 tháng 9 năm 2015 của Hội đồng Đội và Nhà Thiếu nhi Huyện về thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015 - 2016.

2. Phân chia cụm hoạt động thi đua và phân công cán bộ phụ trách: Các đơn vị căn cứ Thông báo số 03-TB/HĐĐ ngày 29 tháng 9 năm 2015 của Hội đồng Đội huyện Bình Chánh về phân chia cụm thi đua, phân công nội dung hoạt động cụm và cán bộ phụ trách các cụm thi đua năm học 2015 - 2016.
II. Quy định chế độ thông tin, báo cáo định kỳ

1. Báo cáo tháng:

- Nội dung: Thông tin kết quả những hoạt động của đơn vị trong tháng theo các mặt công tác, theo trọng tâm chỉ đạo của Hội đồng Đội Huyện trong năm học 2015 – 2016. Thông tin phải phản ánh được tình hình hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi tại đơn vị, tùy hoạt động cần nêu rõ số liệu cụ thể, hình ảnh minh họa.
- Thời gian gửi báo cáo: Định kỳ ngày 20 hàng tháng, các liên đội gửi báo cáo kết quả hoạt động trong tháng về cho Hội đồng Đội Huyện từ tháng 9/2015 đến tháng 5/2016 (trừ báo cáo tháng 12/2015 và báo cáo tháng 5/2016). Gửi trước 16g30 ngày 20 hàng tháng về địa chỉ mail của Hội đồng Đội Huyện: hoidongdoibc@gmail.com, trường hợp gửi trễ hơn so với thời gian quy định 24 giờ được ghi nhận là gửi trễ, ngoài thời gian nêu trên ghi nhận là không gửi.
2. Báo cáo chuyên đề:
- Thời gian nộp: Chậm nhất sau 03 ngày tính từ ngày kết thúc hoạt động. 

- Nội dung: Báo cáo kết quả thực hiện các chiến dịch Nụ cười hồng, các hoạt động tập trung hàng năm như Trung thu, Tết nguyên đán, 9/1, 15/5, kế hoạch nhỏ, các hoạt động công tác xây dựng Đội, …Báo cáo cần nêu rõ diễn biến của hoạt động, kết quả và số liệu cụ thể trong đợt hoạt động.

3.  Báo cáo đầu năm học:
- Nội dung: 

+ Số liệu tổ chức Đội khối tiểu học, khối trung học cơ sở (Mẫu 1, 2, 3, 4).

+ Tình hình Tổng phụ trách Đội (Mẫu 5).


+ Báo cáo số liệu đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện Đội viên.


- Thời gian nộp: trước 17g00 ngày 20/9/2015.
4. Báo cáo sơ kết học kỳ I:
- Nội dung: 

+ Báo cáo sơ kết học kỳ I, theo đề cương của Hội đồng Đội Huyện. 


+ Số liệu phong trào (Mẫu 6).

- Thời gian nộp: trước 17g00 ngày 15/12/2015.

5. Báo cáo tổng kết năm học:
- Nội dung 

+ Báo cáo Tổng kết học kỳ I, theo đề cương của Hội đồng Đội Huyện. 

+ Số liệu tổ chức Đội khối tiểu học, khối trung học cơ sở (Mẫu 1, 2, 3, 4).

+ Tình hình Tổng phụ trách Đội (Mẫu 5).


+ Số liệu phong trào (Mẫu 6).


+ Báo cáo thực hiện công trình măng non (Mẫu 7).

+ Báo cáo số liệu thực hiện chương trình rèn luyện Đội viên (Mẫu 8).


- Thời gian nộp: trước 17g00 ngày 15/5/2016.

*Lưu ý: Thời gian nộp các loại báo cáo số liệu sơ kết, tổng kết được thực hiện theo kế hoạch kiểm tra của Hội đồng Đội Huyện. Các mẫu báo cáo sử dụng đến cuối năm học. Yêu cầu các đơn vị cập nhật số điện thoại, địa chỉ email của nhà trường, Tổng phụ trách của trường theo mẫu được đăng tải trên website Huyện đoàn Bình Chánh www.tuoitrebinhchanh.org.vn.


6. Chế độ giao ban, sinh hoạt chuyên đề:

- Hội đồng Đội sẽ phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện tổ chức họp giao ban định kỳ vào thứ sáu tuần thứ tư hàng tháng. Thư mời sẽ được đăng tải trên website của Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện, Huyện Đoàn 3 ngày trước ngày họp. Trong đó, sẽ lồng ghép sinh hoạt chuyên đề hàng tháng và giao cho mỗi cụm chủ động thực hiện nội dung chuyên đề. Ngoài ra, các nội dung hoạt động có tính chất đột xuất trọng tâm cần triển khai Hội đồng Đội Huyện và Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện thống nhất sẽ có thư mời triển khai cụ thể từng đợt hoạt động đến các liên đội.


- Các trường hợp vắng họp: lý do không chính đáng, không xin ý kiến Thường trực Hội đồng Đội (trước 1 ngày) sẽ nhắc nhở và tính vào thi đua công tác Phụ trách Đội cuối năm học; các trường hợp dự họp trễ quá 15 phút trở lên xem như vắng họp; vắng họp 3 lần trở lên xem như không có sự chấp hành công tác chỉ đạo; các trường hợp dự họp thay phải có lý do chính đáng thông tin Thường trực Hội đồng Đội trước 01 ngày, các trường hợp xin vắng họp phải có công văn gửi Thường trực Hội đồng Đội Huyện xem xét và giải quyết trước 01 ngày.

7. Chế độ tham gia các hoạt động cấp Huyện và huy động lực lượng tham gia cấp Huyện, cấp Thành:
- Đảm bảo đúng thành phần, đối tượng và số lượng; đảm bảo đúng trang phục của đội viên hoặc trang phục học sinh; trang phục Phụ trách Đội (đồng phục theo mẫu Hội đồng Đội Trung ương ban hành hoặc áo Thanh niên Việt Nam).

- Các trường hợp khác các đơn vị trực tiếp xin ý kiến Thường trực Hội đồng Đội Huyện.

- Hội đồng Đội Huyện sẽ có ghi nhận, cộng điểm hoặc trừ điểm thi đua vào cuối năm.

8. Sổ sách của Đội:
 Năm học 2015 - 2016 tiếp tục triển khai các loại sổ quản lý như sau:

- Sổ Công tác nhi đồng.

- Sổ Chi đội. 

- Sổ Liên đội.
- Sổ Tổng phụ trách Đội.

- Sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên.

- Điều lệ – Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Nghi thức – Hướng dẫn thực hiện Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh và phong trào thiếu nhi Việt Nam.

- Các tài liệu, kỷ yếu liên quan đến hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh.


Hội đồng Đội huyện Bình Chánh đề nghị các liên đội sử dụng các loại mẫu sổ thống nhất như trên, nếu liên đội tự trang bị hoặc in vi tính, đề nghị phải thống nhất theo mẫu sổ nói trên. Trường hợp các đơn vị sử dụng phương pháp quản lý bằng hệ thống điện tử, yêu cầu vẫn sử dụng văn bản chính thức trong công tác lưu trữ.
9. Đồng phục Phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh:
- Thực hiện việc đồng bộ hóa đồng phục Phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh theo mẫu Hội đồng Đội Trung ương ban hành. 

- Tổng phụ trách là Cán bộ đoàn, đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện nghiêm chỉnh việc đeo huy hiệu Đoàn khi đến trường và khi tham gia công tác.

10. Đề xuất khen thưởng:

- Căn cứ Hướng dẫn số 15/HD-ĐTN ngày 19 tháng 8 năm 2013 của Ban Thường vụ Thành đoàn về thực hiện khen thưởng của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, thi đua, khen thưởng của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh và cấp Nhà nước.


- Căn cứ Thông báo số 377/TB-ĐTN của Ban Thường vụ Thành đoàn về việc thực hiện công tác khen thưởng Tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 – 2013 (tài liệu sử dụng lâu dài).
Căn cứ các nội dung và thời gian đã dự kiến, các đơn vị chủ động theo dõi và chuẩn bị các nội dung báo cáo, thông tin theo thông báo này./.
	Nơi nhận:
- HĐĐ TP:  Đ/c Nguyễn Trọng Nghĩa – CVP HĐĐ TP; Đ/c Hoàng Quốc Liêm phụ trách cơ sở;

- Thường trực Huyện đoàn;

- Phòng GD & ĐT Huyện;

- TLTN Phòng GD&ĐT Huyện;

- TTr Hội đồng Đội Huyện;

- BGĐ Nhà Thiếu nhi Huyện;

- BGH các trường TH, THCS;

- TPT Đội; Liên đội TH, THCS;

- Lưu.
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(Đã ký)
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