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NĂM HỌC 2018 - 2019

NGÀNH HỌC MẦM NON - QUẬN PHÚ NHUẬN
Trong không khí xuân vui tươi, tưng bừng, ngày 15/2/2019, bậc học MN có 171 giáo viên được đề cử từ các trường mầm non trong quận (đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp trường và có nhiều thành tích tốt trong hoạt động chuyên môn ở cơ sở) đã tập trung tại trường Bồi dưỡng Giáo dục của quận để tham dự vòng thi lý thuyết bằng hình thức trắc nghiệm theo đúng kế hoạch năm học của ngành đã đề ra nhằm tiếp tục tuyển chọn những giáo viên ưu tú thi tranh giải cấp cao hơn.

 Đến tham dự Hội thi, ngoài lực lượng đông đảo các giáo viên tham gia dự thi, còn có Ban Giám Hiệu của các đơn vị. Về phía Ban Lãnh Đạo, Hội thi vinh dự tiếp đón:

1. Ông Võ Cao Long, Nhà giáo ưu tú – Quận ủy viên- Trưởng Phòng GD-ĐT

2. Ông Ngô Thành Bảo, Tổ trưởng Tổ Phổ thông Phòng GD-ĐT
 Sau phần Tuyên bố lý do của Ban Tổ chức, Ông Võ Cao Long, Trưởng Phòng GD-ĐT phát biểu chỉ đạo và khai mạc hội thi. Với sự sâu sắc và am hiểu các hoạt động của Bậc học Mầm non, ông đã nêu rõ các căn cứ pháp lý và mục đích tổ chức hội thi (Giáo viên có cơ hội rèn luyện, củng cố, tự bồi dưỡng về chuyên môn. Từ đó, nâng cao lòng yêu nghề mến trẻ, tự tin trong nghề nghiệp và đóng góp nhân lực có chuyên môn giỏi cho ngành). Ông cũng hoan nghênh tinh thần nghiêm túc tham gia của giáo viên, đồng thời chúc mừng hội thi thành công tốt đẹp.  

Sau hết là các nội dung giám sát kiểm tra bộ đề thi, triển khai cho giáo viên về 7 phòng thi đã được phân theo thứ tự tên gọi…. 


Hội thi diễn ra rất nghiêm túc trong đúng 1 giờ đồng hồ.

Dưới dây là ghi nhận bằng hình ảnh.








TỔ MẦM NON
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