NGÀY HỘI TRIỂN LÃM ĐỒ DÙNG DẠY HỌC BẬC HỌC MẦM NON
NĂM HỌC 2015 – 2016

Hưởng ứng cuộc vận động tham gia triển lãm đồ dùng dạy học và đồ chơi bậc học Mầm non do Sở GD-ĐT thành phố Hồ Chí Minh phát động theo văn bản số 09/GDĐT-MN ngày 4/1/2016,  thực hiện nhiệm vụ năm học 2015 – 2016, Tổ Mầm non phòng GD-ĐT Phú Nhuận đã tổ chức ngày hội triển lãm đồ dùng dạy học, đồ chơi phục vụ cho trẻ mầm non vào 2 ngày 25/2 và 26/2/2016 tại  Trường Mầm non Sơn ca 9.
Đến khai mạc ngày hội Triển lãm Đồ dùng dạy học bậc học mầm non có :

· Thầy Võ Cao Long – Trưởng phòng GD-ĐT quận Phú Nhuận

· Cô Nguyễn Thị Kiều Oanh – Phó Trưởng phòng GD-ĐT
Các tiêu chí bình chọn được xây dựng như sau :

1. Đồ chơi sáng tạo hoàn toàn do tập thể hay cá nhân của đơn vị làm chủ đề tài.
2. Bảo đảm phù hợp tâm sinh lý lứa tuổi, có tính sáng tạo khoa học.
3. Mang tính ứng dụng cao trong việc chăm sóc giáo dục trẻ.
4. Có tính thẩm mỹ và phải đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ.
5. Các sản phẩm được làm từ các nguyên vật liệu sẵn có, tiết kiệm, hiệu quả.
6. Vận dụng khoa học kỹ thuật hoặc ứng dụng công nghệ cao, tăng độ bền cho sản phẩm.
Trong đợt triển lãm đồ dùng, đồ chơi theo ghi nhận có 30/35 đơn vị hệ trường tham dự, 01 lớp MN Thiên Anh Tài, mỗi đơn vị tham gia 3-4 bộ đồ dùng, đồ chơi. Ngày hội triển lãm đã thu hút hơn 80% CBQL, giáo viên các cơ sở giáo dục mầm non công lập, ngoài công lập tham quan học tập.
Ban tổ chức đã rất khó khăn trong việc tuyển chọn vì tất cả các đồ dùng, đồ chơi tham gia đều đảm bảo tốt các tiêu chí do ban Tổ chức đề ra, có tính sáng tạo cao và vô cùng phong phú về thể loại, thể hiện tâm huyết và sự nổ lực vươn lên của đội ngũ CBQL và giáo viên, nhân viên trong toàn ngành học. 
Ngày hội triển lãm là dịp để CBQL và giáo viên toàn ngành tham quan, học hỏi và chia sẻ kinh nghiệm trong hoạt động sáng tạo đồ dùng dạy học và đồ chơi phục vụ nhu cầu không giới hạn của trẻ mầm non để phát triển toàn diện, thể hiện tình yêu thương đối với trẻ mầm non và chất lượng giáo dục cao của toàn ngành học mầm non trong quận nhà. Tổ MN  đã chọn ra 5 bộ đồ chơi đại diện cho toàn quận tham gia cuộc triển lãm sắp tới của thành phố vào ngày 09/3/2016 tại Trường Mầm non Bé Ngoan quận 1. 

Ghi nhận qua một số hình ảnh.
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