CHUYÊN ĐỀ HOẠT ĐỘNG VUI CHƠI TUỔI NHÀ TRẺ 
TẠI TRƯỜNG MẦM NON SƠN CA 1
BẬC HỌC MẦM NON - QUẬN PHÚ NHUẬN
Thực hiện kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn nhằm nâng cao nghiệp vụ sư phạm cho giáo viên, góp phần nâng chất lượng giáo dục toàn diện cho bậc học mầm non của quận nhà, trong 2 ngày 01/4 và 08/4/2016, tại trường Mầm non Sơn Ca 1, Tổ mầm non đã tổ chức triển khai chuyên đề “Hoạt động vui chơi tuổi nhà trẻ” cho hiệu phó chuyên môn các trường mầm non công lập, ngoài công lập, chủ các lớp nhóm và giáo viên các cơ sở giáo dục mầm non trong toàn quận về dự.
Hoạt động vui chơi là hết sức quan trọng đối với các cháu mầm non, đặc biệt là với tuổi nhà trẻ. Qua vui chơi, trẻ được phát triển toàn diện, được sống gần với môi trường hơn, hiểu biết thêm về thế giới quanh trẻ và dần hình thành những tố chất vận động cũng như những kỹ năng sống. Ở trường mầm non, giờ chơi chính diễn ra buổi sáng trong 60 phút, các bé được vui chơi theo các góc: tạo hình, phân vai, sáng tạo, học tập, vận động…dưới sự gợi ý, theo dõi và hướng dẫn của giáo viên. 

Sau dự giờ thực tế ở nhóm 25-36 tháng, Tổ Mầm non đã tổ chức họp nhóm thảo luận và ghi nhận ý kiến đóng góp hoặc thắc mắc từ các đơn vị về dự. Nhờ vậy, những khó khăn đã có hướng tháo gỡ và một số vấn đề đã được giải thích rất tường minh 
Chuyên đề thành công mỹ mãn và tạo sự gắn bó, tự tin trong việc tổ chức hoạt động vui chơi cho các cơ sở không phân biệt loại hình hoạt động, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động của toàn bậc học trên địa bàn quận Phú Nhuận./.
Dưới đây là những ghi nhận thông qua một số hình ảnh.
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