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Công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2017-2018


Thực hiện kế hoạch số 3916/KH-GDĐT-CTTT ngày 18 tháng 10 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2017-2018,

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2017-2018 như sau: 

          I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
          1. Mục đích


- Giữ vững ổn định tình hình chính trị, tư tưởng trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, đảng viên; tích cực tham mưu giúp cấp ủy, lãnh đạo cơ quan, đơn vị ổn định tình hình tư tưởng, góp phần quan trọng hoàn thành nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị và của Ngành. Tăng cường kỷ cương, nề nếp và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

- Tăng cường kỷ cương, nề nếp và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, trong đó chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng xã hội, ý thức, trách nhiệm của công dân, xây dựng nền tảng gia đình, ý chí phụng sự Tổ quốc, xã hội, cộng đồng; nâng cao khả năng thực hành, hoạt động khởi nghiệp cho học sinh.
- Giáo dục học sinh giàu lòng yêu nước, kiên định lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; có tinh thần cộng đồng, lý tưởng sống và gìn giữ bản sắc văn hóa dân tộc; có năng lực, bản lĩnh trong hội nhập quốc tế; có sức khỏe, tri thức, kỹ năng sống, chấp hành pháp luật và có ý chí vươn lên trong học tập và trong cuộc sống.
          2. Yêu cầu
- Tiếp tục nâng cao nhận thức thực hiện công tác tư tưởng chính trị là trách nhiệm của toàn bộ cán bộ quản lý, đảng viên, giáo viên, nhân viên trong toàn ngành. Nêu cao vai trò của Bí thư cấp ủy và thủ trưởng đơn vị trong lãnh đạo, chỉ đạo công tác tư tưởng gắn với các hoạt động thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.
- Đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ học sinh trong học tập và rèn luyện. Triển khai có hiệu quả hoạt động câu lạc bộ, tư vấn tâm lý, hướng nghiệp, kỹ năng nghề nghiệp, việc làm và hỗ trợ học sinh khởi nghiệp. Kiện toàn các hoạt động Đoàn, Đội tại các đơn vị trường học. 
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong đội ngũ CBQL-ĐV-GV-NV, phụ huynh, học sinh các nội dung của nhiệm vụ trọng tâm năm học 2017-2018 của ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 2. Tiếp thu góp ý của lãnh đạo, phụ huynh và cộng đồng để kịp thời điều chỉnh công tác quản lý, chỉ đạo của ngành và cấp quản lý tại cơ sở giáo dục.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức về thực hiện công tác dân vận của cơ quan, đơn vị gắn với thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; công khai, minh bạch trong hoạt động quản lý, điều hành và phối hợp, tạo điều kiện để các đoàn thể trong đơn vị tham gia giám sát, phản biện. Thực hiện tốt phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để vận động, khuyến khích đội ngũ phát huy khả năng thực hiện đổi mới, sáng tạo xây dựng và phát triển sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo.

- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức công tác tuyên truyền theo hướng chủ động, sáng tạo, thiết thực và hiệu quả; tích cực tham mưu giải quyết các vấn đề phát sinh; chú ý nâng cao sức thuyết phục, tính chiến đấu trong công tác tư tưởng chính trị nhằm đảm bảo an ninh chính trị tại đơn vị. 


- Quan tâm giáo dục toàn diện cho học sinh thành một công dân tốt, có trí tuệ và có lòng yêu nước, thương nòi và ý thức tự bảo vệ, chăm sóc sức khỏe bản thân, rèn luyện thể lực và giữ gìn vệ sinh môi trường.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác chính trị tư tưởng
- Tăng cường công tác nắm bắt dư luận xã hội, nhận thức, tư tưởng trong đội ngũ nhà giáo và học sinh. Chủ động phát hiện, phối hợp và xử lý kịp thời các vấn đề phức tạp về chính trị, tư tưởng liên quan đến an ninh chính trị xảy ra trong Ngành Giáo dục. Tổ chức hiệu quả hoạt động đối thoại giữa lãnh đạo nhà trường, cán bộ, giáo viên với học sinh để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng và xử lý kịp thời những vấn đề khó khăn, bức xúc. 
- Quan tâm đến công tác phát triển đảng viên trong đội ngũ nhà giáo trẻ, học sinh theo tinh thần Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 30/5/1998 của Bộ Chính trị (khoá VIII) về “Tăng cường công tác chính trị tư tưởng; củng cố tổ chức đảng, đoàn thể quần chúng và công tác phát triển đảng viên trong trường học”.
- Triển khai công văn số 3700/GDĐT-CTTT ngày 05/10/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện “ Ngày pháp luật nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 09/11” của ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2017.

- Triển khai kế hoạch số 3515/KH-GDĐT-CTTT ngày 22/9/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch triển khai thực hiện quy chế dân chủ cơ sở ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố.
- Phối hợp chỉ đạo tổ chức tốt Hội nghị cán bộ công chức, viên chức; quy chế dân chủ ở cơ sở, quy chế chi tiêu nội bộ; thực hiện việc công khai theo quy định. Tập huấn Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; nghị định số 05/2015/NĐ-CP ngày 12/01/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số nội dung của Bộ luật Lao động; hướng dẫn thương lượng, ký kết, thực hiện thỏa ước lao động tập thể, đánh giá xếp loại. 

- Đẩy mạnh vận động xây dựng gia đình nhà giáo là gia đình học tập; tôn vinh, biểu dương những gương thầy cô giáo tiêu biểu, điển hình trong công tác giáo dục đào tạo và gương học sinh tiêu biểu trong học tập. Tích cực vận động đội ngũ thực hiện các quy định về an toàn giao thông, phòng tránh tai nạn, đảm bảo an toàn trường học; giám sát, kiểm tra việc thực hiện pháp luật lao động.
- Phối hợp Công đoàn Giáo dục thành phố tổ chức thực hiện tốt các phong trào thi đua với chủ đề “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”; Phong trào “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; Phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; Phong trào thi đua “Dạy tốt - Học tốt”; Phong trào “Vì Thành phố văn minh - sạch đẹp - an toàn” và Cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm”. 3 

- Phối hợp với Quận Đoàn trong việc tổ chức thực hiện chương trình “Khi tôi 18”, “Tự hào sử Việt”, “Học sinh 3 tích cực”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Tuyên dương nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp trường, quận và thành phố. Đẩy mạnh công tác chỉ đạo đối với việc xây dựng và phát triển hoạt động Đoàn, Đội trong các trường ngoài công lập, các trường có yếu tố nước ngoài. 

- Chú trọng triển khai chương trình tháng Thanh niên (3/2018), nắm bắt tình hình công tác phát triển Đoàn, phát triển Đội trong học sinh; Phát huy hiệu quả chương trình gặp gỡ đối thoại giữa Ban Thường vụ Quận ủy, Ban Giám đốc, Trưởng các phòng ban với học sinh Quận 2. 

- Triển khai Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ Ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017- 2021. Hướng dẫn cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới cho Tủ sách pháp luật tại các đơn vị giáo dục.  
- Đẩy mạnh các hoạt động tôn vinh, biểu dương gương thầy cô giáo tiêu biểu, điển hình trong công tác Giáo dục và Đào tạo, gương học sinh tiêu biểu trong học tập; thực hiện tốt công tác phát triển đảng viên mới trong đội ngũ nhà giáo trẻ, công tác quy hoạch, điều động, luân chuyển cán bộ quản lý.
2. Công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống và thể dục thể thao
- Thực hiện công văn số 414/GDĐT-CTTT ngày 15 tháng 02 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về nâng cao chất lượng hoạt động giáo dục kỹ năng sống trong trường học; Công văn số 2896/GDĐT-CTTT ngày 09 tháng 8 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai công tác giáo dục kỹ năng sống trong các cơ sở giáo dục.
- Triển khai công văn số 508/GDĐT-HSSV ngày 23 tháng 02 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện hoạt động truyền thông, giáo dục giới tính trong trường học trên địa bàn thành phố.
- Triển khai công văn số 3780/ GDĐT-TrH ngày 10 tháng 10 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn nâng cao chất lượng giáo dục thể chất và hoạt động thể thao trong nhà trường từ năm học 2017-2018.
- Thực hiện việc nêu gương của người đứng đầu gắn với trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong nâng cao hiệu quả lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị; củng cố, tổ chức lực lượng nòng cốt, mạng lưới dư luận xã hội từ Ngành đến cơ sở và hoạt động nghiên cứu, nắm bắt dư luận xã hội.

- Phân công cán bộ theo dõi sát mạng thông tin điện tử, phản ánh kịp thời tình hình tư tưởng, nhận thức, tâm lý; tổ chức để cán bộ quản lý, đảng viên, giáo viên, nhân viên tham gia bày tỏ quan điểm, chính kiến, phản bác các luận điệu xuyên tạc, thông tin sai trái chống phá Đảng và Nhà nước. 

- Phối hợp với các đơn vị chức năng đấu tranh làm thất bại âm mưu, hoạt động “diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực tư tưởng; thực hiện các hoạt động phòng, chống biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong cán bộ quản lý, đảng viên, giáo viên, nhân viên.

- Đẩy mạnh việc tuyên truyền lòng tự hào dân tộc, đặc biệt là về chủ quyền biển đảo quê hương. Tiếp tục thực hiện chương trình “Hành trình đến với bảo tàng, vùng căn cứ cách mạng, di tích lịch sử, văn hóa” trong cán bộ quản lý, đảng viên, giáo viên, nhân viên. Nâng cao chất lượng các buổi sinh hoạt chào cờ, chương trình “Phát thanh học đường”, “Sử ca học đường”.

- Tăng cường tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, phụng dưỡng “Mẹ Việt Nam Anh hùng”, hoạt động từ thiện, nhân đạo; tổ chức chăm lo, thăm hỏi, tặng quà, động viên gia đình nhà giáo, người lao động và gia đình chính sách, người có hoàn cảnh khó khăn.

- Thực hiện tốt chương trình “Tự hào Sử Việt”, “Học sinh 3 tích cực”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Tuyên dương nhà giáo trẻ tiêu biểu”; đẩy mạnh công tác chỉ đạo đối với việc xây dựng và phát triển hoạt động Đoàn - Đội, Công đoàn trong các trường ngoài công lập, trường có yếu tố nước ngoài; tiếp tục phối hợp thực hiện chương trình “Gương sáng học đường” tuyên dương học sinh nghèo hiếu học và thực hiện trồng cây Bàng vuông tại các cơ sở giáo dục. 
3. An toàn trường học

- Triển khai kế hoạch số1891/KH-GDĐT-CTTT ngày 31 tháng 5 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch triển khai chiến dịch truyền thông Luật trẻ em và phòng, chống xâm hại, bạo lực trẻ em ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố.

- Triển khai kế hoạch số 182/KH-UBND ngày 30 tháng 05 năm 2017 của Uỷ ban nhân dân quận về kế hoạch triển khai chương trình Bơi an toàn, phòng,chống đuối nước trẻ em trên địa bàn Quận 2 giai đoạn 2017-2020

- Triển khai công văn số 2016/GDĐT-CTTT ngày 08 tháng 6 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện “Tháng hành động phòng, hcống ma tuý” “Ngày Quốc tế phòng, chống ma tuý” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma tuý 26 tháng 6” – năm 2017.
- Kế hoạch số 1891/KH-GDĐT-CTTT ngày 31 tháng 5 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch triển khai chiến dịch truyền thông Luật trẻ em và phòng, chống xâm hại, bạo lực trẻ em ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố.
- Kế hoạch số 3640/KH-GDĐT-CTTT ngày 29 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch phòng cháy chữa cháy và cứu hộ cứu nạn.
- Tăng cường công tác tuyên truyền đến phụ huynh, học sinh Luật an toàn giao thông đường bộ, thực hiện đội mũ bảo hiểm theo quy định.
- Nhà trường xây dựng các quy định và về phát hiện và xử lý khi xảy ra hỏa hoạn, ngộ độc. Thường xuyên kiểm tra phát hiện và khắc phục các yếu tố nguy cơ gây thương tích.
III. Tổ chức thực hiện

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Xây dựng kế hoạch chính trị tư tưởng năm học 2017-2018 triển khai đến các đơn vị.

- Tổ chức quán triệt sâu sắc mục đích, yêu cầu, ý nghĩa, tầm quan trọng, nội dung Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, các văn bản của Trung ương, Thành ủy, Quận ủy Quận 2 về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện trong chi bộ, đơn vị phù hợp với điều kiện, đặc thù của ngành, của đơn vị và gắn kết chặt chẽ với việc thực hiện Nghị quyết 04-NQ/TW về xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ. 
- Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo trong công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. Đẩy mạnh việc tham gia kiểm tra, giám sát của các đoàn thể; tổ chức hoạt động thanh tra nhân dân; kiên quyết xử lý nghiêm, kịp thời các hành vi nhũng nhiễu, vòi vĩnh, thiếu trách nhiệm, gây phiền hà khi thực hiện nhiệm vụ của cán bộ quản lý, đảng viên, giáo viên, nhân viên.
- Phối hợp với các ban ngành liên quan trong việc bồi dưỡng lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, hiệu quả công tác quy hoạch, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ, giáo viên; tạo nguồn quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý trẻ; tham mưu xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý, đảng viên, giáo viên, nhân viên theo hướng chuyên nghiệp, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ của ngành.
- Phối hợp với Quận Đoàn, Trung tâm văn hóa, Trung tâm thể dục thể thao quận tổ chức các hoạt động về thể chất và tinh thần cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia các hoạt động hội thao, hội diễn của cấp quận và thành phố.

- Tăng cường tham mưu các giải pháp chăm lo tốt đời sống vật chất và tinh thần, quan tâm đến phân phối, điều hòa thu nhập cho nhà giáo, người lao động có thu nhập thấp, hoàn cảnh khó khăn; phối hợp với Hội Khuyến học tuyên truyền, phát huy truyền thống hiếu học, đẩy mạnh vận động xây dựng gia đình nhà giáo là gia đình học tập; xây dựng các trường học, cơ sở giáo dục là đơn vị học tập gắn với xây dựng đời sống văn hoá ở địa phương; xây dựng các đơn vị trường học đạt chuẩn văn hóa. 
- Báo cáo sơ kết triển khai công tác chính trị tư tưởng học kỳ I và báo cáo tổng kết triển khai công tác chính trị tư tưởng cuối năm học 2017-2018 về Sở Giáo dục và Đào tạo. 

2. Các đơn vị trường học

- Xây dựng kế hoạch công tác chính trị tư tưởng năm học 2017-2018 tại đơn vị.
- Triển khai việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05/CT-TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị. Sử dụng thiết thực bộ tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức lối sống” dành cho học sinh tiểu học và trung học cơ sở.
- Xây dựng quy chế ứng xử, tác phong sư phạm; đảm bảo tính gương mẫu, lịch sự, đúng mực của nhà giáo trong giao tiếp; nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền miệng, gắn với các biện pháp tuyên truyền, giáo dục, vận động của các đoàn thể chính trị - xã hội. Đầu tư, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo về công tác chủ nhiệm lớp và công tác phối hợp hoạt động với Ban đại diện phụ huynh học sinh.
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả của đội ngũ giáo viên môn Văn, Sử, Địa, Giáo dục công dân, đội ngũ đảng viên trong việc báo cáo thời sự, pháp luật, giáo dục ngoại khóa, sinh hoạt dưới cờ, hướng dẫn học sinh tìm hiểu và phát huy giá trị các bảo tàng, di tích lịch sử văn hóa của đất nước.
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh các nội dung của nhiệm vụ trọng tâm năm học 2017-2018 của ngành Giáo dục và Đào tạo, của nhà trường. Tiếp thu góp ý của lãnh đạo, phụ huynh và cộng đồng để kịp thời điều chỉnh công tác quản lý, chỉ đạo của ngành và cấp quản lý tại cơ sở giáo dục.

- Phổ biến các công tác tại trường: Phòng chống ma túy trong trường học; tổ chức các hoạt động thực hiện “Tháng hành động vì môi trường thế giới”; công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; triển khai nhiệm vụ phòng, chống bạo lực gia đình tại trường; thực hiện truyền thông giáo dục giới tính trong trường học; triển khai thực hiện đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trường học.

-  Phổ biến tuyên truyền ngày Pháp luật Việt Nam; công tác giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa cho học sinh; công tác phòng cháy chữa cháy tại trường học; các hoạt động phong trào thể dục thể thao cấp trường, cấp quận và thành phố.
- Tổ chức các hoạt động hướng nghiệp cho học sinh và triển khai chương trình đưa nhạc cụ dân tộc, trò chơi dân gian, kịch lịch sử trong trường học.

- Đẩy mạnh việc thành lập các câu lạc bộ thể thao trong nhà trường; tăng cường tổ chức hoạt động thể thao, tạo điều kiện cho học sinh, cán bộ, giáo viên được thường xuyên tham gia tập luyện, thi đấu nhằm duy trì, nâng cao sức khỏe, thể lực phục vụ tốt cho lao động, học tập.
- Trang bị tài liệu, trang thiết bị cần thiết để phục vụ cho công tác dạy và học.

- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin tạo điều kiện cho học sinh trao đổi những suy nghĩ của mình, để nắm bắt, kịp thời điều chỉnh những nhận thức lệch lạc, nhằm định hướng tư tưởng của học sinh.
- Nhà trường bố trí kinh phí, tổ chức và tham gia các hoạt động phong trào năm học 2017-2018 đúng quy định và đạt hiệu quả.
3. Chế độ báo cáo

- Báo cáo định kỳ: Các đơn vị thực hiện báo cáo sơ kết triển khai công tác chính trị tư tưởng học kỳ I trước ngày 10/01/2018; báo cáo tổng kết triển khai công tác chính trị tư tưởng cuối năm học 2017-2018 trước ngày 25/5/2018. 
- Hình thức nhận báo cáo: các đơn vị gửi báo cáo bằng văn bản và email về phòng Giáo dục và Đào tạo – Cô Nguyễn Thị Tú Ni qua địa chỉ: tunibentre1987@gmail.com 
Trên đây là kế hoạch công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2017-2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm thực hiện./.

Nơi nhận:                                                                          TRƯỞNG PHÒNG
- Các trường MN (CL-NCL);

- Các trường TiH, THCS;                                                                     
(đã ký)
- Trường GDCB Thảo Điền;
- Lưu: VT, Tú Ni.

                                              Nguyễn Phúc Huy Tùng

